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Новым Порядком устанавливаются требования к порядку учета (прекращению учета) граждан, которые не могут быть усыновителями, опекунами (попечителями), передачи данных о них в ГБД, хранения документов, перечень сведений, подлежащих учету в ГБД, порядок взаимодействия с органами ПФР России и МВД России по предоставлению сведений  - (новый раздел 5 пункты 47-58).

При постановке на учет граждан желающих принять детей на воспитание кроме традиционных документов, которые граждане должны предоставлять для постановки на учет, появилась необходимость предоставлять СНИЛС. Кроме того необходимо осуществлять проверку обратившихся граждан в реестре. При этом не нужно акцентировать на этом внимание и информировать об этом гражданина. Информация об этих изменениях содержится в п. 32 Порядка.

Существенно дополнен п. 8 Порядка:
- ранее документом подтверждающим причину отсутствия  родительского попечения в случае смерти родителей являлось только свидетельство о смерти матери (отца). Учитывая предложения ООП и региональных операторов, для обеспечения соблюдения порядка учета сведений о детях расширен перечень документов, которые подтверждают факт отсутствия родительского попечения, а именно добавлена справка о смерти матери (отца);
- также в качестве причины отсутствия родительского попечения было указано только решение суда о лишении, ограничении и тд. Для обеспечения единообразного подхода в работе ООП конкретизировано, что именно вступившие в законную силу решение суда о лишении, ограничении является основанием для признания ребенка оставшимся без попечения родителей.
- в прежней редакции п. 8 Порядка в качестве причины отсутствия родительского попечения было указано только решение суда об отмене усыновления. Для обеспечения требований законодательства и обеспечения единообразия работы ООП конкретизировано, что решение суда об отмене усыновления (удочерения) является основанием для признания ребенка оставшимся без попечения только в случае вынесения судебного решения об отмене усыновления ребенка, если в свидетельстве о рождении в графе «Мать» и «Отец» записаны усыновители(ль), а также в случае изменения фамилии, имени или отчества (при наличии), даты рождения усыновленного ребенка.

Ранее в Порядке не был предусмотрен первичный учет детей, находящихся в организациях закрытого типа, в местах лишения свободы, а также порядок выявления и последующего учета ребенка не имеющего постоянного места жительства.
В целях обеспечения защиты прав детей в новой редакции Порядка  регламентированы действия ООП по первичному учету детей, находящихся в образовательной организации для обучающихся с девиантным (общественно опасным) поведением, в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа) или в учреждении, исполняющем наказания, ООиП по месту фактического нахождения ребенка осуществляет первичный учет ребенка, оставшегося без попечения родителей, и в течение одного рабочего дня с даты поступления сведений о ребенке, оставшемся без попечения родителей, обязан предоставить информацию о дате первичного учета ребенка, оставшегося без попечения родителей, для дальнейшего учета в орган опеки и попечительства по месту постоянного жительства ребенка, а в случае его отсутствия в ООиП, с территории которого ребенок выбыл в данные организации (учреждения). 

Заполнение анкеты ребенка осуществляется ООиП по месту фактического нахождения ребенка на момент наступления срока заполнения анкеты.
В случае если ребенок не устроен под надзор в организацию для детей-сирот, в том числе временно помещен на момент наступления срока заполнения анкеты ребенка в медицинскую организацию в целях получения медицинской помощи, анкета ребенка заполняется органом опеки и попечительства, в котором находится личное дело ребенка, оставшегося без попечения родителей (далее – личное дело ребенка).
В случае если ребенок находится в образовательной организации для обучающихся с девиантным (общественно опасным) поведением, нуждающихся в особых условиях воспитания, обучения и требующих специального педагогического подхода (специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа), или в учреждении, исполняющем наказания, или месте  содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, анкета ребенка заполняется органом опеки и попечительства по месту постоянного жительства ребенка, а в случае его отсутствия – с территории которого ребенок выбыл в данные организации (учреждения). 
ООиП по месту первичного учета ребенка, оставшегося без попечения родителей, в случае помещения ребенка до истечения одного месяца с даты его первичного учета под надзор в организацию для детей-сирот, находящуюся на территории другого муниципального образования (либо субъекта Российской Федерации), обязан направить в порядке, установленном статьей 9 Федерального закона от 24 апреля 2008 г. № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 17, ст. 1755; 2019, № 22, ст. 2663), личное дело ребенка в орган опеки и попечительства по месту нахождения организации для детей-сирот, в которую помещен ребенок, в том числе предоставить информацию о дате первичного учета ребенка, оставшегося без попечения родителей, и возможности устройства его на воспитание в семью родственников.

В целях приведения в соответствие с требованиями 48-ФЗ и 44 -ФЗ установлено, что первичный учет детей прекращается в случае назначения предварительной опеки, попечительства (п.11).

В целях единообразного подхода ООП к первичному учету детей и соблюдения требований законодательства в части первичного учета детей, в пункте 12 Порядка разъясняются действия ООП в случаях отмены опеки и попечительства либо отмены усыновления при нахождении ребенка по месту первичного выявления, в случае нахождения ребенка по месту жительства опекунов или усыновителей. Отдельно прописан порядок внесения сведений первичного учета в случае отмены опеки и в случае отмены усыновления.
Подробно указан порядок действия ООП по возврату сведений о ребенке из архива ГБД. 
А также установлен порядок первичного учета детей после отмены усыновления в случае принятия судом решения об изменении фамилии, имени или отчества (при наличии), даты рождения усыновленного ребенка.
[bookmark: sub_15]Так П. 12. В случае прекращения опеки (попечительства) данные первичного учета указываются из личного дела ребенка, а анкета ребенка в течение трех рабочих дней с момента прекращения опеки (попечительства):
заполняется в порядке, установленном пунктом 10 Порядка, в случае заполнения органом опеки и попечительства по месту фактического нахождения ребенка при изменении места жительства ребенка;
повторно не заполняется в случае нахождения ребенка по месту первичного учета ребенка, оставшегося без попечения родителей, в органе опеки и попечительства. Органом опеки и попечительства:
в случае отсутствия ППО ГБД о детях направляется в бумажном виде в региональный банк данных о детях дополнительная информация о ребенке, в том числе содержащая реквизиты документа о передаче ребенка на воспитание в семью и об отмене решения о передаче ребенка на воспитание в семью, а также актуализированная информация вносится в анкету ребенка в соответствии с требованиями пункта 23 Порядка; 
в электронном виде анкета ребенка возвращается органом опеки и попечительства или региональным оператором из архива регионального банка данных о детях с использованием ППО ГБД о детях, и передается региональному оператору по защищенному каналу электронной связи актуализированная анкета     в соответствии с требованиями пункта 23 настоящего Порядка.
В случае вынесения судебного решения об отмене усыновления ребенка, если в свидетельстве о рождении в графе «Мать» и «Отец» записаны:
а) родители(ль), то данные первичного учета указываются из личного дела ребенка, а анкета ребенка в течение трех рабочих дней с момента поступления в орган опеки и попечительства вступившего в законную силу решения суда об отмене усыновления:
заполняется в порядке, установленном пунктом 10 настоящего Порядка,                 в случае заполнения органом опеки и попечительства по месту фактического нахождения ребенка при изменении места жительства ребенка;
повторно не заполняется в случае нахождения ребенка по месту первичного учета ребенка, оставшегося без попечения родителей, в органе опеки и попечительства. Органом опеки и попечительства:
в случае отсутствия ППО ГБД о детях направляется в бумажном виде в региональный банк данных о детях дополнительная информация о ребенке, в том числе содержащая реквизиты документа о передаче ребенка на воспитание в семью и об отмене решения о передаче ребенка на воспитание в семью, а также актуализированная информация в соответствии с требованиями пункта 23 настоящего Порядка;
в электронном виде – возвращается анкета ребенка из архива регионального банка данных о детях с использованием ППО ГБД о детях, и передается  региональному оператору по защищенному каналу электронной связи актуализированная анкета в соответствии с требованиями пункта 23 настоящего Порядка;
б) усыновители(ль), а также в случае изменения фамилии, имени или отчества (при наличии), даты рождения усыновленного ребенка, то учет сведений о ребенке, оставшемся без попечения родителей, осуществляется в порядке и сроки, установленные пунктами 6, 8-10 настоящего Порядка.
Орган опеки и попечительства либо региональный оператор при возврате анкеты ребенка из архива регионального банка данных о детях в поле «Дополнительная информация» указывает реквизиты документа о передаче ребенка на воспитание в семью и об отмене решения о передаче ребенка на воспитание в семью.

В целях урегулирования постановки на учет сведений о детях, оставшихся без попечения родителей, находящихся в розыске предусмотрено направление анкеты ребенка для постановки на учет в ГБД при отсутствии необходимых сведений, в случае оснований, подтвержденных справкой о розыске органов внутренних дел и указания информации об этом в разделе «Дополнительная информация». Ранее такие анкеты отклонялись, и учет сведений о таких детях в ГБД не осуществлялся (п. 13).

В целях предоставления гражданам полной и достоверной информации о ребенке и оказания максимального содействия ребенку в обретении семьи:
- при осуществлении подбора в анкету ребенка добавлено обязательное требование по внесению в графу «Дополнительная информация» сведений 
о совместном/раздельном устройстве братьев и сестер (п.17). В дальнейшем при модернизации ППО АИСТ ГБД планируется ввести отдельные ячейки для автоматизированного поиска устраивающихся раздельно или совместно детей.
- изменены требования в части актуализации фотографий детей старше 7 лет – не реже 1 раза в год и установлены требования по обновлению информации о характере ребенка и об образовании – не реже 1 раза в год (п.23).

Исходя из предложений ООП и региональных операторов в случае временного выбытия ребенка в медицинскую организацию для получения медицинской помощи на срок менее тридцати календарных дней либо направления для отдыха и оздоровления на срок менее 90 календарных дней, копия личного дела ребенка в орган опеки и попечительства по месту нахождения медицинской организации либо организации отдыха и оздоровления не направляется (п. 25).

Также в пункт 25 Порядка для предотвращения правовой коллизии, которая может возникнуть при размещении производной информации о ребенке находящемся в розыске (отсутствие фото, информации о группе здоровья ребенка) на сайтах «Усыновите. РФ» и «Усыновите.ру», новой редакцией Порядка установлено, что в случае нахождения ребенка, оставшегося без попечения родителей, в розыске в поле анкеты ребенка «Местонахождение» вносится слово «розыск», что позволит автоматически не размещать информацию о ребенке на сайте.

В целях обеспечения контроля за условиями жизни и воспитания детей при устройстве их в семью, установлено требование по обязательному внесению в архивную анкету ребенка сведений о составлении и поступлении отчетов об условиях жизни и воспитании ребенка в семье ООП либо региональным оператором, а также сведений о постановке на консульский учет детей, усыновленных иностранными гражданами (п. 29).

Для обеспечения единообразия учета сведений о гражданах установлено, что учету не подлежат сведения о гражданах, являющихся отчимом (мачехой) усыновляемого ребенка, при условии, что совместно с отчимом (мачехой) и ребенком проживает один из родителей ребенка 
(п.п. 30, 36).

 Для обеспечения соблюдения требований 44 - ФЗ и исключения поступления жалоб:
-  при работе с гражданами в новой редакции Порядка указано, что граждане, обратившиеся на прием в целях постановки на учет и подбора ребенка, должны обращаться лично, предъявив паспорт (п.32).
- приведено в соответствие указание сроков рассмотрения документов граждан и постановки их на учет в ГБД (в течение трех дней с даты предоставления заявления и документов граждан) и для предоставления сведений о детях гражданам (в течение десяти дней с даты предоставления заявления и документов граждан) (пп. 34 и 44)

 Учитывая, что за получением сведений о ребенка а также в целях получения направления на его посещение может обратиться российский гражданин, постоянно проживающий за пределами территории РФ, внесено изменение в части приоритета предоставления информации о детях российским гражданам, постоянно проживающим на территории РФ (п. 61)
По предложению уполномоченного по правам ребенка Санкт-Петербурга дополнен перечень причин, по которым может быть продлено направление на посещение ребенка в части продления направления на посещение ребенка в случае его нахождения на летнем оздоровительном отдыхе или в целях длительного нахождения в учреждении здравоохранения для получения медицинской помощи (п. 63). 

В целях оказания содействия детям в устройстве в семью на воспитание при размещении производной информации о них в сети Интернет анкеты детей будут содержать дополнительную строку, в которой (при наличии) будут указываться ссылки на размещенные в сети Интернет видеоматериалы о ребенке. 




