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Актуальные вопросы организации работы органов опеки и попечительства по защите прав детей

Уважаемые коллеги!
Традиционно органам опеки и попечительства отводится ведущая роль в защите прав и законных интересов детей, в том числе оставшихся без попечения родителей и нуждающихся в помощи государства.

Прошедший год принес немало изменений во всех сферах деятельности, связанной с опекой и попечительством. Нормативное правовое регулирование деятельности по опеке и попечительству на федеральном уровне стало важнейшим фактором, побуждающим к выработке новых подходов в работе по защите прав детей, ее организационному и содержательному совершенствованию. 

Итогам первого года правоприменительной практики федеральных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы опеки и попечительства, посвящается наше совещание-семинар. В рамках этого семинара хотелось бы вместе с вами обсудить те вопросы, которые удалось решить, варианты и пути решения проблем, которые еще требуют решения или не могут быть решены в ближайшее время в силу различных причин, прежде всего, как отсутствие необходимого нормативного, материального или организационного обеспечения. 

С 1 января 2008 года полномочия по опеке и попечительству переданы исполнительным органам государственной власти субъектов Российской Федерации. Таким образом, подчеркнут особый статус этих полномочий – как полномочий государственных, а также усилена роль органов опеки и попечительства, призванных обеспечить всестороннюю защиту прав и законных интересов детей, нуждающихся в помощи государства.

К сожалению, мы вынуждены констатировать, что идея возложения полномочий по опеке и попечительству на органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации оказалась, по - сути, не реализованной. В большинстве регионов на основании общих положений федерального законодательства
 субъектами Российской Федерации были приняты законы, в соответствии с которыми полномочием по решению вопросов организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству наделены органы местного самоуправления. 

На сегодняшний день более 68 субъектов Российской Федерации, приняли соответствующие законы о наделении органов местного самоуправления отдельным государственным полномочием субъекта Российской Федерации по организации и осуществлению деятельности органов опеки и попечительства. 

Только в 15 субъектах России все полномочия в сфере опеки и попечительства сохранены за исполнительными органами государственной власти субъекта Российской Федерации и создана территориальная система органов опеки и попечительства (Московская область, Костромская область, Тюменская область и др.). 

При этом, по состоянию на сентябрь 2009 г., в 57 субъектах Российской Федерации исполнительные органы государственной власти, осуществляющие координацию деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, - это органы управления в сфере образования,  в 16 субъектах - органы исполнительной власти в области социальной политики и социальной защиты населения, в 10 субъектах - специально созданные структуры, занимающиеся вопросами семейной политики, опеки и попечительства.  

Следует отметить, что в ряде регионов, передавших полномочие по опеке и попечительству органам местного самоуправления, возникли трудности, связанные с толкованием судами и органами прокуратуры  норм Федерального закона «Об опеке и попечительстве».

Согласно первоначальной редакции статьи 6 закона «Об опеке и попечительстве» было установлено, что органами опеки и попечительства являлись исключительно исполнительные органы государственной власти субъекта Российской Федерации. Основываясь на такой формулировке, судебные органы Новосибирской области, например, сочли незаконной передачу полномочий по опеке и попечительству органам местного самоуправления. 

Данное судебное решение, в свою очередь, послужило основанием к тому, что прокуроры других субъектов Российской Федерации (Ульяновская область,  Республика Татарстан, Забайкальский край) выступили с требованиями отменить региональные законы, наделяющие органы местного самоуправления полномочием по решению вопросов организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству, в том числе в отношении несовершеннолетних граждан. Результатом начавшегося процесса могла стать практически полная остановка работы по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних в значительном количестве субъектов Российской Федерации. 

Для быстрейшего разрешения вопроса в поддержку позиции губернатора Новосибирской области было направлено обращение Министра образования и науки Российской Федерации в Верховный суд Российской Федерации. Только благодаря совместным действиям различных органов власти (Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Верховного Суда Российской Федерации, Правительства Российской Федерации) в кратчайшие сроки была принята поправка в 6 статью закона «Об опеке и попечительстве»
.  

Хочу обратить Ваше внимание на то, что Законом «Об опеке и попечительстве»
 передаче подлежит полномочие по опеке и попечительству в целом, без определения возможности выделения отдельных частей и разделения их между соответствующим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации и органами местного самоуправления. В компетенции исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации остаются функции по контролю и координации деятельности органов опеки и попечительства муниципальных образований, и полномочия в сфере опеки и попечительства, которые не могут быть переданы в силу иных федеральных законов (например, осуществление полномочий регионального оператора банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, возложенное исключительно на исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации Федеральным законом от 16 апреля 2001 г. № 44-ФЗ «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей»).

С учетом того, что на выстраивание по вертикали системы органов опеки и попечительства решилось незначительное количество регионов и  многие субъекты Российской Федерации вернули полномочия по опеке и попечительству на уровень органов местного самоуправления, как правило, не имеющих достаточных средств для их реализации, обострилась и актуализировалась задача поиска максимально эффективных форм работы органов опеки и попечительства. Эту тему мы также планируем в рамках нашего совещания обсудить, но после вопроса о нововведениях  в нормативном правовом регулировании деятельности по опеке и попечительству.

В целях реализации отдельных положений закона «Об опеке и попечительстве» и Семейного кодекса Российской Федерации (в новой редакции) приняты постановления Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» и от 19 мая 2009 г. № 432 «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации», проекты которых были разработаны Минобрнауки России.

Приказ Минобрнауки России о реализации постановления Правительства Российской Федерации № 423, устанавливающий порядок отбора организаций, которым могут быть переданы отдельные полномочия органа опеки и попечительства; процедуру проведения обследования условий жизни несовершеннолетних граждан и их семей; формы актов, предусмотренных постановлением Правительства, уже принят
 и направлен на регистрацию в Минюст России.

Приказ Минобрнауки России от 18 июня 2009 г. № 212, которым утверждены формы документов, оформляемых при временной передаче детей, воспитывающихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, уже зарегистрирован Минюстом и вступил в силу. 
Безусловно, закон «Об опеке и попечительстве» и названные нормативные правовые акты содержат значительное количество новаций, их применение на практике вызывает множество вопросов, ответы на которые по возможности будут даны в выступлениях участников совещания – представителей министерств и ведомств, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.  Кроме того, в регионах ведется активная работа по приведению законодательства субъектов в соответствие с новыми федеральными актами. Для оказания органам опеки и попечительства методической помощи Министерством разработан проект  Методических рекомендаций по вопросам организации работы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, который  предложен вашему вниманию. Мы продолжаем его дополнять в соответствии с вопросами, поступающими из регионов, и планируем обсудить в рамках нашего совещания.
Пользуясь случаем, хочу попросить вас ознакомиться с проектом в возможно короткие сроки и направить в адрес Департамента ваши замечания и предложения к нему.

В развитие темы нормативного обеспечения деятельности по защите прав и законных интересов детей, оставшихся без попечения родителей, хочу рассказать о законотворческой деятельности, которая в настоящее время ведется Министерством. 

1. Проект федерального закона «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» (в части выезда из Российской Федерации несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, на отдых и оздоровление)

Законопроектом предлагается установить специальный порядок, в соответствии с которым смогут выезжать за пределы территории России дети, оставшиеся без попечения родителей и находящиеся под надзором в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Выезд таких детей за границу может быть организован юридическими лицами, которые должны заключить соответствующий договор об организации отдыха или оздоровления с органом опеки и попечительства и получить разрешение на выезд детей.

Порядок заключения договора на организацию отдыха или оздоровления будет определяться Минобрнауки России.

В настоящее время законопроект прошел все необходимые согласования и  направлен в Правительство Российской Федерации.

2. Еще один законопроект, разрабатываемый Министерством в порядке законодательной инициативы, - проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (в части совершенствования работы органов опеки и попечительства по профилактике социального сиротства).

Концепция и проект технического задания на разработку законопроекта разработаны и согласованы со всеми ведомствами.  

Законопроект направлен на создание правовых механизмов, обеспечивающих эффективное функционирование системы органов опеки и попечительства на всех этапах защиты прав ребенка, начиная с оказания профилактической помощи семьям, находящимся в социально опасном положении, и предотвращение утраты детьми, проживающими в таких семьях, родительского попечения.

Законопроектом будет введено понятие «социального патроната», как  формы индивидуальной профилактической работы с ребенком, проживающим в семье, находящейся в социально опасном положении, и его родителями (родителем), осуществляемой органами опеки и попечительства на основании договора с указанными законными представителями ребенка. 

В настоящее время ведется работа по подготовке текста законопроекта. 

3. Также в порядке законодательной инициативы нами разрабатывается концепция проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части уточнения отдельных норм, связанных с выявлением и устройством детей, оставшихся без попечения родителей).

Законопроект направлен на организацию эффективной работы судебных органов,  органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих функции по опеке и попечительству, при определении статуса детей, оставшихся без  родительского попечения, и передачи их на воспитание в семьи граждан. 

4. Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (в части уточнения механизмов и условий предоставления детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, мер социальной поддержки)», над которым нами велась активная работы в прошлом году, принят в первом чтении Государственной Думой 1 июля 2009 года. 

Предлагаемые законопроектом изменения направлены на уточнение терминов, используемых в Федеральном законе № 159-ФЗ, на приведение формулировок в соответствие с действующим законодательством (в частности, конкретизация перечня образовательных учреждений, во время обучения в которых дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из их числа имеют право на социальные гарантии), исключение дублирования и разночтения в тексте Федерального закона № 159-ФЗ. 

Законопроект распространяет право на получение второго начального профессионального образования без взимания платы на категорию детей, оставшихся без попечения родителей (до 18 лет), поскольку в действующей редакции Федерального закона № 159-ФЗ это право распространяется только на лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (возрастная категория от 18 до 23 лет). 

В рамках подготовки законопроекта для рассмотрения во втором чтении, запланированном на октябрь 2009 г., Министерство прорабатывает вопрос о дополнении его нормами, предусматривающими  сохранение полного государственного обеспечения и дополнительных гарантий по социальной поддержке на лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей, обучающихся в образовательных учреждениях профессионального образования, в возрасте 23 лет и старше. Конечно, этот вопрос требует обстоятельного решения, так как с одной стороны хочется поддержать всех лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, до окончания ими образовательного учреждения, с другой стороны, есть и контраргументы – так мы можем породить иждивенчество. 


Сейчас мы рассматриваем три возможных варианта решения этого вопроса, плюсы и минусы которых хотелось бы обсудить с вами:
предоставление полного государственного обеспечения до окончания обучения при условии поступления в учреждение профессионального образования до достижения студентом возраста 23 лет;

увеличение предельного возраста категории «лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» с 23 до 25 или 26 лет с учетом более длительного времени обучения по отдельным специальностям;


прекращение полного государственного обеспечения в связи с достижением студентом возраста 23 лет при сохранении права на получение единовременного пособия при окончании учреждения профессионального образования.  
Каждый из вариантов требует своего финансово-экономического обоснования. Для того, чтобы его подготовить, Департамент направлял в мае т.г. в субъекты Российской Федерации  запрос относительно количества детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, в том числе в возрасте 23 лет и старше, обучающихся в учреждениях профессионального образования.

К сожалению, не во всех регионах подходят ответственно к подготовке ответов на такие запросы. Ряд регионов представил не полную информацию (Санкт-Петербург, Москва, Владимирская область), некоторые не представили вообще (Костромская область, Самарская область, Ульяновская область).
Важно, коллеги, чтобы вы понимали, что ваша информация очень необходима нам, ведь даже без одного региона картина не будет полной. Поэтому просим вас не отказывать нам в предоставлении запрашиваемой информации.  
К сожалению, в процессе согласования законопроекта из него был исключен раздел, регулирующий вопросы защиты жилищных прав детей, оставшихся без попечения родителей (поправки в статью 8 Федерального закона № 159 и статью 57 Жилищного кодекса Российской Федерации). 

Но мы не оставляем этот вопрос без внимания. И на 2010 год планируем включить в план законопроектной деятельности Министерства разработку законопроекта «О внесении изменений в некоторые законодательные акты в части защиты жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», которым должны быть урегулированы такие вопросы, как уточнение понятия «закрепленное жилое помещение»; процедура защиты права пользования или права собственности ребенка на жилое помещение; возможности предоставления безвозмездных ссуд на приобретение жилья; возможность предоставления в населенном пункте по выбору ребенка, оставшегося без попечения родителей.

Кроме того, мы начали в настоящее время разработку законопроекта «О внесении изменений  в статью 77 Семейного кодекса Российской Федерации (в части уточнения процедуры отобрания детей)». Предполагаемая поправка будет направлена на уточнения органа, который будет вправе принимать акт об отобрании ребенка. В качестве такого органа должен быть указан орган опеки и попечительства, а не орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, как это записано сейчас. 
Еще один серьезный вопрос, требующий, по нашему мнению, обсуждения и урегулирования именно на федеральном уровне, - организация патронатного воспитания детей, оставшихся без попечения родителей.

Ни для кого не секрет, что в субъектах Российской Федерации эта форма устройства детей активно развивалась. 

Система патронатного воспитания в России складывалась как сотрудничество между семьей, принимающей на воспитание ребенка, и организацией (обычно это организация для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей), которая поддерживала и помогала и патронатным воспитателям и ребенку, помещенному в патронатную семью.

В настоящее время патронат (патронатное воспитание) в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации и Федеральным законом «Об опеке и попечительстве» рассматривается как одна из форм опеки (попечительства), осуществляемая на основании договора. К гражданину, желающему стать патронатным воспитателем, предъявляются общие требования, установленные законодательством для опекунов, попечителей, приемных родителей, а к организациям, желающим предоставлять услуги по созданию и профессиональному сопровождению патронатных семей, – общие нормы, регулирующие порядок передачи организациям (в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,) отдельных полномочий органов опеки и попечительства. 

В результате такого подхода к пониманию патронатного воспитания организации, которые ранее предоставляли гражданам, желающим стать патронатными воспитателями, детям, оставшимся без попечения родителей, и патронатным семьям услуги по подготовке и сопровождению, теперь не имеют возможности обязать граждан, желающих стать патронатными воспитателями, проходить предварительную подготовку, психолого-педагогические тренинги. Отсутствует и правовая основа для наблюдения за создаваемой патронатной семьей, для предоставления такой семье услуг по психолого-педагогическому и медико-социальному сопровождению. 

Более того, несмотря на особую норму Федерального закона «Об опеке и попечительстве», согласно которой договоры о передаче ребенка на воспитание в приемную семью, а также договоры о патронатной семье (патронате, патронатном воспитании), заключенные до 1 сентября 2008 года, сохраняют свою силу
, во многих регионах органы опеки и попечительства требуют от патронатных воспитателей открывать счета на имя своих несовершеннолетних воспитанников (для перечисления денежных средств, выплачиваемых на содержание ребенка в семье) и предоставлять отчеты по форме и в сроки, вновь установленные в законе  «Об опеке и попечительстве».
В результате все субъекты Российской Федерации, ранее развивавшие систему патронатного воспитания, с принятием Федерального закона «Об опеке и попечительстве» попали в сложную ситуацию, и значительная их часть вынуждена отказаться от патроната в пользу популяризации института приемной семьи, а наработанный опыт взаимодействия организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с патронатной семьей постепенно теряется.

Считаю, что для развития и сохранения института патронатного воспитания необходимо именно на федеральном уровне закрепить основные принципы и положения, регулирующие вопросы создания и деятельности патронатных семей, в том числе устанавливающие принципиальные отличия системы патронатного воспитания от иных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Этот вопрос подробно обсуждался на парламентских слушаниях, которые прошли 17 сентября 2009 г.  в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации. Главное – есть понимание важности совместной работы по внесению соответствующих изменений в Федеральный закон «Об опеке и попечительстве». Я думаю, что в выступлении Е.Б. Мизулиной прозвучит позиция Комитета по вопросам семьи, женщин и детей по вопросу закрепления в законодательстве норм, связанных  с патронатным воспитанием. 

Следует сказать, что практика применения Федерального закона «Об опеке и попечительстве» выявила и ряд других противоречий, расплывчатых формулировок либо вообще отсутствие определений некоторых понятий.
Так, в законе появилось понятие «временного помещения подопечного в организацию, в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», однако не установлены основания и порядок такого помещения, нет ограничения сроков помещения.

Между тем законодательное регулирование порядка временного помещения в организацию в части установления временных рамок и вопроса материального обеспечения особенно необходимо в отношении несовершеннолетних граждан.

Чрезвычайно важно определить срок, на который в организацию, в особенности для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, допустимо помещать ребенка, в том числе имеющего родителей. Это связано с тем, что длительное (более шести месяцев) пребывание ребенка в организации формально является основанием для признания его оставшимся без попечения родителей либо для отмены опеки (попечительства). Кроме того, при временном помещении в организацию детей, имеющих опекунов или попечителей, возникает вопрос о двойном финансировании (выплата пособия опекуну или попечителю и полное государственное обеспечение ребенка в организации).


Множество вопросов вызывают положения статей 14 и 16 закона «Об опеке и попечительстве», которыми введено новое понятие - опека по договору об осуществлении опеки (попечительства) при возмездном осуществлении опекуном (попечителем) своих обязанностей. По существу данный вид опеки (попечительства) призван объединить договоры о приемной семье и патронатном воспитании, а также иные случаи, когда опекун (попечитель) получает вознаграждение за исполнение своих обязанностей. 

Однако реализация этих норм на практике часто вызывает сложности в части определения оснований для заключения договоров о возмездном осуществлении опекуном (попечителем) своих обязанностей либо от отказе в заключении такого договора. Особенно остро этот вопрос стоит в случаях, когда опекун или  попечитель, уже принявший ребенка в семью, требует заключить с ними договор о приемной семье. При этом мотивированные отказы органа опеки и попечительства обжалуются гражданами в судебном порядке, как правило, с положительным (для граждан) итогом рассмотрения указанного дела. Разрешить данную коллизию, по нашему мнению, возможно только путем внесения изменений в федеральное законодательство. Мы надеемся, что на этом вопросе остановится подробнее в своем выступлении судья Верховного суда Российской Федерации Пчелинцева Людмила Михайловна.   

 Глава 4 закона «Об опеке и попечительстве» наряду с новой редакцией статьи 37 Гражданского кодекса Российской Федерации содержит нормы, регулирующие вопросы правового режима имущества подопечных граждан. 
В частности законом «Об опеке и попечительстве»  установлено, что подопечный гражданин имеет право собственности не только на денежные средства, причитающиеся ему в качестве алиментов, пенсий и различных социальных выплат, но и на средства, ежемесячно выделяемые государством на его содержание в порядке, установленном статьей 148 Семейного кодекса Российской Федерации.  

В соответствии с российским  законодательством  право на полное государственное обеспечение имеют все дети, оставшиеся без попечения родителей, вне зависимости от того, где они воспитываются – в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, или в семье опекуна, попечителя, приемного родителя.

Средства же, предназначенные для удовлетворения нужд и потребностей ребенка (в одежде, питании, медикаментах и прочем), помещенного в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, поступают централизованно в такую организацию и расходуются администрациями учреждений в установленном законом порядке. 
Средства же, предназначенные для удовлетворения нужд и потребностей ребенка, переданного в семью опекуна, основными обязанностями которого являются воспитание и содержание подопечного, с принятием поправок в Семейный кодекс Российской Федерации
 признаны личными средствами несовершеннолетнего наряду с алиментами или пенсией по потере кормильца (ст. 31 Федерального закона «Об опеке и попечительстве»). Для распоряжения такими средствами опекуну или попечителю необходимо предварительное разрешение органа опеки и попечительства.

Еще одной проблемой, связанной с перечислением «опекунского пособия» на личные счета подопечных является достижение подопечным возраста 14 лет. В соответствии с действующим законодательством несовершеннолетний вправе по предъявлению паспорта снимать и расходовать средства, находящиеся на его счете, по своему усмотрению, однако от обязанностей по содержанию такого подопечного попечитель не освобождается. 

Вызывает большие сомнения возможность возникновения ситуации, при которой подопечный ребенок, даже достигший возраста 14 лет, способен самостоятельно содержать и обеспечивать себя, в особенности на ту сумму, которая выделяется ежемесячно на его содержание в опекунской семье. Кроме того, попечитель вне зависимости от того, кто и как  расходует указанные средства (он или подопечный), обязан ежегодно предоставлять в органы опеки и попечительства отчет об их использовании.

Такой подход, а также отсутствие единых правил выдачи предварительных разрешений на использование денежных средств (не определена форма разрешения, срок его действия и пр.) вызывают множество вопросов и нареканий со стороны опекунов и попечителей несовершеннолетних граждан и органов опеки и попечительства и создают предпосылки для возникновения коррупционных отношений при выдаче предварительных разрешений. 

Нормы, регулирующие вопросы распоряжения денежными средствами подопечных граждан, неожиданно затронули интересы довольно большой части «обычных» детей, которых воспитывают добросовестные и законопослушные родители. 

Согласно Семейному кодексу Российской Федерации
 суммы, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, пенсий, пособий, должны поступать в распоряжение родителей (лиц, их заменяющих) и расходоваться ими на содержание, воспитание и образование ребенка. 

А в соответствии с новой редакцией статьи 37 Гражданского кодекса Российской Федерации родителей, дети которых являются получателями алиментов или пенсий (по случаю потери кормильца или по инвалидности), обязывают зачислять указанные денежные средства во вклады, открытые на имя детей в банковских учреждениях, и получать в органах опеки и попечительства предварительные разрешения на расходование указанных средств. 
Ситуация как в опекунских, так и в родительских семьях осложняется еще и тем, что в России активно развивается сектор банковских услуг населению и до принятия закона «Об опеке и попечительстве» многие предпочитали указанные выплаты («опекунское пособие», пенсия, алименты) наряду с другими личными выплатами перечислять на единый банковский счет (открытый на имя родителя, опекуна или попечителя), с помощью которого можно в последствии оплачивать услуги ЖКХ, пользование телефоном, электроэнергией и так далее, иногда даже не выходя из дома.

 Таким образом, реализация на практике норм, связанных с финансовым обеспечением опекунских семей и расходованием денежных средств, причитающихся несовершеннолетним, в том числе находящимся под опекой или попечительством, может привести к нарушению прав и законных интересов, как детей, так и их родителей (законных представителей), способствует росту социальной напряженности и недовольства.

Свидетельством этого является увеличение количества обращений граждан (родителей, опекунов и попечителей несовершеннолетних), высказывающих недовольство складывающейся практикой применения норм закона «Об опеке и попечительстве». 

Для решения возникших вопросов и устранения вышеназванных неприемлемых и противоречивых положений представители Департамента вошли в состав рабочей группы, созданной Комитетом Государственной Думы по делам семьи, женщин и детей, которая в настоящее время готовит проект поправок в Федеральный закон «Об опеке и попечительстве», Гражданский кодекс Российской Федерации и другие нормативные правовые акты.
Хотелось бы остановиться на других актуальных направлениях работы, которые требуют комментариев и обсуждения.

Прежде всего, остановлюсь на проблеме своевременного выявления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся в неблагополучных семьях,  профилактики социального сиротства. 

Начиная с 2005 года общероссийская статистика вновь выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, имеет в целом положительную динамику.

Начиная с 2006 г. наблюдается сокращение численности выявленных и учтенных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2008 году эта тенденция сохранилась - 115627 детей (для сравнения в 2007 году – 124384 ребенка,  в 2006 году – 127096). По предварительным итогам на 1 июля 2009 года выявлено – 50793 ребенка. 
Однако 80% от числа выявленных детей – дети, оставшиеся без родительского попечения по «социальным» причинам. Постоянно высокий процент социальных сирот свидетельствует о том, что работа по раннему выявлению детей, находящихся в социально опасном положении, к сожалению, хромает. Подтверждение этому – 60 % вновь выявленных детей составляют дети старше 7 лет, что свидетельствует о позднем выявлении детского и семейного неблагополучия.

И наша задача сейчас – сократить процент социальных сирот. Ее решение - в кардинальном изменении подхода к работе с неблагополучными семьями и детьми, проживающими в таких семьях. 

Сложившаяся практика работы во многих случаях ориентирована на вмешательство в ситуацию, достигшую критической точки, требующую, в частности, немедленного отобрания ребенка у родителей. При этом основным инструментом работы с такой семьей обычно является применение органами опеки и попечительства административных мер воздействия к родителям, не исполняющим обязанностей по содержанию и воспитанию детей.  

Результатом подобных действий в большинстве случаев становится утрата ребенком родительского попечения, изъятие его из семьи. Только в 2008 году 5154 граждан ограничены в родительских правах, 63096 лишены родительских прав, из них 1545 – в связи с жестоким обращением с детьми. И хотя впервые за последние годы в 2008 году уменьшилось количество родителей, лишенных родительских прав (пусть незначительно, всего на 3тысячи!), чему мы, конечно, рады, масштаб социального сиротства в стране огромен. 

Качественно новый подход в организации работы с неблагополучными семьями базируется на приоритете сохранения биологической семьи для ребенка. 


О важности внедрения нового подхода в работу по профилактике социального сиротства свидетельствует и международный опыт.


Об актуальности такой работы говорил  Президент страны на совещании  по вопросам борьбы с преступлениями против детей 16 марта 2009 г., подчеркивая, что органы опеки и попечительства, комиссии по делам несовершеннолетних, общественные организации – должны вовремя распознавать по определенным критериям неблагополучные семьи и устанавливать контакт с ними, и, конечно, в необходимых случаях принимать решения.
 


Сейчас обязанность органов опеки и попечительства осуществлять профилактическую и реабилитационную работу с детьми еще не лишившимися родительского попечения, но находящимися в обстановке, представляющей действиями или бездействием родителей угрозу их жизни или здоровью либо препятствующей их нормальному воспитанию и развитию, установлена ст. 121 Семейного кодекса Российской Федерации
 и должна быть конкретизирована в законодательстве субъектов Российской Федерации.


Чтобы обеспечить реальное эффективное раннее выявление детей, находящихся в неблагополучных семьях, органы опеки и попечительства должны привлекать к этой работе профессиональные организации. И для этого сегодня имеется и законодательная, и нормативная правовая база.


Законом «Об опеке и попечительстве» установлена возможность привлекать специализированные организации и учреждения к работе по раннему выявлению детей, проживающих в семье и нуждающихся в помощи государства
 через возложение на них органами опеки и попечительства полномочий по выявлению детей, находящихся в социально опасном положении, включая обследование условий жизни таких детей и их семей. 


Правила осуществления этого полномочия утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г.   № 423. 


Порядок отбора органом опеки и попечительства  организаций для осуществления отдельных полномочий органа опеки и попечительства, в том числе указанного полномочия, утвержден приказом Минобрнауки России от 14 сентября 2009 г. № 334, который сейчас проходит регистрацию в Минюсте России. 


Отрадно, что приоритетом в работе во многих регионах уже сегодня является раннее выявление проблемных семей, а также профилактическая и реабилитационная работа с семьями, находящимися в «группе риска» на ранней стадии  семейного неблагополучия. 


В ряде регионов (Москва, Мурманская, Московская, Калужская, Томская, Тверская, Ивановская области, Пермский и Краснодарский край) на основе регионального законодательства развиваются инновационные практики профилактики социального сиротства, включающие в себя социальный патронат, специализированные службы по защите прав ребенка, по работе с родителями ребенка с целью восстановления семьи, внедрение ювенальных технологий в работу с несовершеннолетними, в отдельных субъектах Российской Федерации – взаимодействие с различными национальными диаспорами в вопросах профилактики социального сиротства.

Для комплексного решения проблемы в ряде регионов приняты программные документы по  профилактике социального сиротства (Москва, Пермский, Краснодарский край, Новосибирская, Калужская, Иркутская, Томская области и т.д.). 

В качестве первого этапа в выстраивании всей системы профилактики социального сиротства такие программы достаточно успешно решают отдельные задачи, но цель нашей работы в организации системного межведомственного профессионального взаимодействия. 

В этой связи мы ориентируем субъекты на необходимость создания на всех уровнях комплексной межведомственной системы работы по профилактике социально сиротства, в которой должны быть увязаны все элементы: общегосударственная идеология, цели, задачи, принципы работы, механизмы, субъекты профилактики социального сиротства и их взаимодействие с четко обозначенными «зонами» ответственности  (организации и учреждения различной ведомственной принадлежности), четко выстроенная вертикаль управления, инновационные технологии работы и т.д. Необходимо, чтобы система профилактики социального сиротства имела научно-методическое сопровождение и кадровое обеспечение.   
Министерством в 2009 г. объявлен Всероссийский конкурс на выявление лучшего регионального и муниципального опыта по профилактике социального сиротства.

По результатам конкурса будут разработаны и направлены в субъекты Российской Федерации методические рекомендации, включающие описание примерной модели организации в субъекте Российской Федерации и на уровне муниципального образования деятельности по профилактике социального сиротства с учетом правовых, финансовых, кадровых, организационных и содержательных аспектов деятельности. 

Остановлюсь и на вопросе устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  

В субъектах Российской Федерации продолжает активно осуществляться семейное устройство детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2008 г. на воспитание в семьи передан 113751 ребенок (в 2007 году – 130498 детей), под опеку (попечительство) в 2008 году передано – 75933 ребенка (в 2007 году -90704), в приемные семьи  – 21388 детей (в 2007 году – 20910). По предварительным данным на 1 июля 2009 г. в семьи устроено 44389 детей.

	
	2006 год
	2007 год
	2008 год
	На 01.07.09 г.

	Численность выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за год
	127096
	124384
	115627
	50793

	Численность детей, переданных на семейные формы устройства, всего:
	113101
	130498
	113751
	44389

	в том числе
	
	
	
	

	под опеку (попечительство)
	85830
	90704
	75933
	38835

	в приемную семью
	8554
	20910
	21388
	7786

	на усыновление
	14456
	14073
	13173
	5554

	в том числе:
	
	
	
	

	российскими  гражданами
	7767
	9537
	9048
	3841

	иностранными гражданами
	6689
	4536
	4125
	1713

	переданных на другие семейные формы  (на основе региональных законов)
	4261
	4811
	3257
	1634


На усыновление, как наиболее предпочтительную форму семейного устройства, в 2008 году передано 13173 ребенка и здесь можно выделить две основные тенденции.

Первая – рост национального усыновления и сокращение иностранного в последние два года. Эта же тенденция сохраняется и в 2008 г. (в 2007 г.  - усыновлено 14073 детей, из них гражданами России- 9537, иностранными – 4536; в 2008 г. – гражданами России - 9048, иностранными – 4125 детей).

Вторая тенденция в развитии института усыновления – это усиление мер материальной поддержки усыновителей, российских граждан, за счет средств регионов и публичное признание социальной значимости усыновления.
В ряде регионов произошло принципиальное изменение структуры семейного устройства в пользу усыновления: например, в Белгородской и Калужской областях доля усыновленных составляет 23%, Владимирская область – 21%, Московская и Тверская области, город Москва – 20% при среднем показателе по Российской Федерации 12% от всех форм семейного устройства детей-сирот. 

На выплату единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью федеральным бюджетом в 2009 году (с учетом индексации) предусмотрено 1 млрд. 347 млн. 455 тыс. 400 рублей. Важно отметить, что пособие проиндексировано и на 1 января 2009 года составляет 9 592,03 рубля  (в 2008 году - 8 840,58  рублей). В соответствии с прогнозными показателями субъектов Российской Федерации на выплату единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью федеральным бюджетом в 2010 году запланирован 1 млрд. 141 млн. 401 тыс. рублей.

Объем средств федерального бюджета для выплаты субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приёмных семьях, а также на оплату труда  приёмных родителей в 2009 году (также, как и в 2008 году) составляет 6 млрд. 174 млн. 358 тыс.руб. Такой же объем средств федерального бюджета запланирован и в 2010 году.

По итогам статистической отчетности в 2008 году средний размер выплат на содержание одного ребенка, переданного в приемную семью, вырос по сравнению с 2007 г. почти на 12% и составляет 5432 руб. (на 1 июля 2009 года – 5851 руб., в сравнении с 2008 годом вырос на 9%), а размер вознаграждения приемных родителей вырос в среднем на 12%  и составляет 6361 руб. (на 1 июля 2009 года – 7038 руб., в сравнении с 2008 годом вырос на 9%.).

В сравнении с 2007 г. в 2008 г. стали шире использоваться нематериальные формы стимулирования замещающих родителей. Это и награждение родителей медалями (медаль «За достойное воспитание детей» (Вологодская область), знак «Материнская слава» (Белгородская, Курганская области)), вручение благодарственных писем, грамот и ценных подарков от имени глав регионов и муниципальных образований за заслуги в воспитании детей, занесение в областные Книги Почета (например, издание  областной книги «Родительская слава» (Ивановская область)). 

Согласно статистическим данным по форме 103-РИК по состоянию на конец 2008 года в Российской Федерации на учете состояло 667,5 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. При этом необходимо учитывать, что подавляющее большинство этих детей (более 500 тысяч, или примерно 80%) уже устроено на воспитание в семьи граждан. 

Общее сокращение числа детей, выявляемых ежегодно как оставшихся без попечения родителей, и развитие семейных форм устройства детей-сирот приводит к сокращению численности воспитанников, находящихся под надзором в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.


В 2008  году согласно форме статистической отчетности Д13 (сведения об образовательных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей) в системе образования России функционировало 1347 учреждений, в которых воспитывалось 76509 детей. Из них,

детских домов общего типа – 962  с числом воспитанников – 44643 человека;

детских домов санаторного типа – 29 с числом воспитанников 2273 человека;

специальных (коррекционных) детских домов – 156 с числом воспитанников  - 8221 человек; 

школ-интернатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 127 с числом воспитанников – 14511 человек;

детских домов – школ – 63 с числом воспитанников – 6491 человек;

негосударственных детских домов - 10 с числом воспитанников – 370 человек. 

На протяжении 2005-2008 годов наблюдается сокращение числа образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (2005 г. – 1796 учреждений, 2006 г. – 1770 учреждений, 2007 г. – 1467 учреждений). 

Продолжает сокращаться численность воспитанников  образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (117842 человек в 2006 году до 86627 человек в 2007 году и до 76509 человек в 2008 году).

Таким образом, за 2008 год количество учреждений сократилось на 120, а число воспитанников в них – на 10118 человек. 

 Хочу обратить Ваше внимание, что при этом сокращается средняя численность воспитанников в одной организации (в 2006 г. средняя наполняемость в одном учреждении – 67 детей, в 2007 г. – 59, в 2008 – 57).

Причины сокращения учреждений для детей-сирот напрямую  связаны с сокращением числа детей, находящихся в этих учреждениях, за счет семейного устройства, но в отдельных случаях - с материально-технической базой учреждения, его аварийностью.

Более 50 % учреждений перепрофилируются в службы сопровождения замещающих семей. На базе других создаются организации различных видов в зависимости от потребностей регионов. 

Проблемами при реструктуризации учреждений являются сопротивление работающего там персонала из-за опасений потерять работу, административное, волевое закрытие учреждений властями, перевод детей в другие учреждения в погоне за «хорошими» показателями в отчетах по закрытию детских домов. 

Чтобы избежать этих проблем, работа в данном направлении должна вестись поэтапно, по мере создания условий для устройства детей в семьи. Иначе можно, не создав эффективную систему устройства детей на воспитание в семьи, разрушить уже существующую систему воспитания и поддержки детей, оставшихся без попечения родителей, не предложив ничего взамен. Необходимо иметь конкретные планы реструктуризации/перепрофилирования учреждений для детей-сирот. А по большому счету, необходимо иметь программу деинституализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, региона.

В целях оказания методической помощи регионам Департамент на 2010 год поставил перед собой задачу разработать пошаговую модель региональной программы профилактики социального сиротства и семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Для этого в настоящее время формируется рабочая группа, которая будет утверждена приказом Минобрнауки России.   В этой работе принимают активное участие наши коллеги из ЮНИСЕФ.
Хотелось бы остановиться на вопросе организации работы по сопровождению детей в замещающих семьях и контролю за условиями их содержания и воспитания.

Позитивная динамика семейного устройства детей-сирот сопровождается и множеством проблем, таких, как отказ от детей и возвращение их в детские дома, рост случаев физического, сексуального и психологического насилия над приемными детьми, неисполнения родительских обязанностей, пренебрежение детьми, эксплуатация детского труда.
Только в 2008 году в России отменено более 1 тыс. решений об устройстве детей в семьи по причине невыполнения усыновителями, опекунами, приемными родителями обязанностей по содержанию и воспитанию детей, более 30 – по причине жестокого обращения с детьми.
Кроме того, в 2008 году в Российской Федерации  выявлено 3012 случаев жестокого обращения с детьми (в 2007 году – 3569), к уголовной ответственности за совершение преступлений в отношении детей, принятых  на воспитание в семью, привлечено 83 гражданина (в 2007 году – 93 гражданина), из них 41  привлечен к уголовной ответственности за совершение преступлений, повлекших гибель либо причинение вреда здоровью детей (в 2007 году – 27).  Здоровью 44 детей замещающими родителями причинен вред (в 2007 году – 29).

Одним из важнейших путей улучшения ситуации в этой сфере является подготовка и тщательный отбор потенциальных замещающих родителей, включающий психологическую диагностику.

Федеральным законом «Об опеке и попечительстве» установлено полномочие органа опеки и попечительства по подготовке кандидатов в замещающие родители.  Таким образом, законом допускается возможность осуществления такого полномочия, но не предусматривается обязательное прохождение такой подготовки кандидатами в опекуны, попечители, приемные родителя. 

Вместе с тем, целесообразность ее подтверждена практикой и является одним из важных факторов профилактики возвратов детей из семей опекунов  и приемных семей. 

В связи с этим Минобрнауки России на 2010 запланирована разработка проекта федерального закона «О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации и в Федеральный закон «Об опеке и попечительстве» в части введения психологического обследования и обязательной  подготовки граждан, желающих взять ребенка, оставшегося без попечения родителей, в свою семью. 
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» Министерством заканчивается работа по разработке примерной программы подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами. 

Более того, в начале  текущего года нами была организована работа по сбору информации от субъектов Российской Федерации об организациях, которые могли бы выполнять функции по проведению психологической оценки кандидатов в замещающие родители, и в настоящее время мы делаем анализ готовности регионов к проведению такой работы. 

Представляется, что такими организациями могли бы стать образовательные учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи (ППМС-центры), которых в России более 700, и которые оказывают многопрофильную помощь детям и родителям, в том числе, в решении  конфликтных  ситуаций в семейной среде.  

Министерство акцентирует внимание не только на обеспечении подготовки кандидатов в замещающие родители, но и на развитии системы служб сопровождения замещающих семей. 

В настоящее время в субъектах Российской Федерации идет активная работа по созданию служб сопровождения замещающих семей. В 2008 году в 49 регионах Российской Федерации уже созданы службы сопровождения замещающих семей, в 26 регионах находятся в процессе создания. Всего в России функционирует 861 служба сопровождения замещающих семей (в основном на базе детских домов и школ-интернатов), в них работает 5547 специалистов, из них: юристов – 302, психологов -1 457; социальных педагогов, работников - 3039 чел. Службы сопровождения создаются в основном на базе детских домов и школ-интернатов, психологических центров или во вновь созданных организациях, 

В 2008 году на учете в службах сопровождения состояли и получили услуги 87 тысяч замещающих семей, что составляет 24% от общего числа замещающих семей.

Однако в настоящее время отсутствует правовая основа для осуществления такой деятельности, в связи с чем Министерством прорабатывается вопрос о законодательном закреплении полномочия по сопровождению замещающих семей профессиональными службами. Нормативными актами должны быть определены права и обязанности организаций, учреждений и семей, виды и формы их сопровождения. 

С целью создания в регионах Российской Федерации инфраструктуры профессиональных служб - центров оказания помощи семье и детям, пострадавшим от жестокого обращения, Минобрнауки России в марте т.г.  (письмо от 10.03.2009 г. № 06-224)  направлены в субъекты Российской Федерации методические рекомендации об организации работы по  профилактике жестокого обращения с детьми. В рекомендациях подробно представлен опыт работы Центра психолого-медико-социального сопровождения «ОЗОН», созданного в 1996 г. Центральным окружным управлением Департамента образования города Москвы.  Опыт работы этого центра также будет представлен на конференции. 

Несколько слов о проблемах ведения государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей.

Федеральным законом «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей» закреплен порядок формирования государственного банка данных о детях, определены правила и порядок предоставления гражданам конфиденциальной информации о детях, подлежащих семейному устройству. 

Однако ряд регионов до сих пор не организовал работу по своевременной передаче  органами опеки и попечительства сведений о прекращении учета детей для снятия с федерального учета  государственного бака данных о детях в соответствии с установленным порядком (Республика Адыгея, Новгородская, Нижегородская, Челябинская, Иркутская области и др.). 

Мониторинг  анкет детей, а также выездные проверки сотрудниками Минобрнауки России региональных операторов государственного банка данных о детях (всего проверено 11 регионов) выявили значительные нарушения деятельности как региональных операторов, так и специалистов органов опеки и попечительства.

Так, в ряде регионов не устранены нарушения, допущенные региональными операторами при заполнении анкет детей, указанных в приказе Минобрнауки России от 12 февраля 2009 г. № 39  «Об устранении нарушений законодательства Российской Федерации в сфере защиты прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (Республика Коми, Смоленская, Калининградская, Иркутская области и др.),

В банке данных о детях продолжают находиться 450 анкет, в которых отсутствует фотография ребенка (Ставропольский край,  Новосибирская, Смоленская, Тульская области, Пермский край) и  анкеты, где фотографии не соответствуют возрасту ребенка (Липецкая, Свердловская, Самарская, Кемеровская, Пензенская области).

По-прежнему отмечаются случаи нарушения органами опеки и попечительства предоставления региональному оператору не в полном объеме информации  о состоянии здоровья ребенка (Брянская, Смоленская области, Хабаровский край и др.).

Перечисленные нарушения приводят к невозможности реализации прав граждан, желающих принять детей на воспитанию в семью, на получение достоверной и полной информации о детях, оставшихся без попечения родителей, и, как следствие, лишают таких детей права своевременно быть устроенными на воспитание в семью. 

В целях повышения эффективности деятельности региональных операторов, органов опеки и попечительства и учреждений, в которых находятся дети, оставшиеся без попечения родителей, Министерство считает целесообразным продолжить практику организации выездных проверок.
В течение 2007-2008 года по заказу Минобрнауки России ФГУП «Центр информационных технологий и систем органов исполнительной власти – ЦИТиС» было разработано новое программное обеспечение  автоматизированной информационной системы государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей (далее - АИСТ).

В настоящее время в субъектах Российской Федерации идет активная работа по подготовке рабочего места для установки и настройки регионального модуля АИСТ ГБД. По состоянию на 22 сентября 2009 года 28 субъектов Российской Федерации сообщили о готовности к внедрению программного обеспечения, в 35 субъектах выделены необходимые средства и проводятся конкурсные мероприятия, в 20 субъектах собственных средств на закупку техники и программного обеспечения пока не имеется, в 2 субъектах не имеется средств на закупку программного обеспечения (г. Санкт-Петербург и Иркутская область).

С 3 августа 2009 года начались тестовые испытания аппаратно-программного комплекса государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, с 23 субъектами Российской Федерации.

В соответствии с Протоколом заседания президиума Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политики от 14 августа 2009 г. № 30 органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано завершить внедрение автоматизированной информационной системы государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, до конца 2009 года.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2006 г. № 654 «О деятельности органов и организаций иностранных государств по усыновлению (удочерению) детей на территории Российской Федерации и контроле за ее осуществлением» на Минобрнауки России  возложены полномочия по выдаче разрешений на открытие представительств иностранных государственных органов и организаций по усыновлению (удочерению) детей на территории Российской Федерации и разрешений на осуществление деятельности по усыновлению (удочерению) детей на территории Российской Федерации представительствами иностранных некоммерческих неправительственных организаций и контролю за их деятельностью.

Всего с 2007 года Минобрнауки России выдано 2 разрешения на открытие представительств иностранных государственных органов и организаций по усыновлению (удочерению) детей на территории Российской Федерации и 73 разрешения на осуществление деятельности по усыновлению (удочерению) детей на территории Российской Федерации представительствами иностранных некоммерческих неправительственных организаций.

В настоящий момент на территории Российской Федерации осуществляет деятельность 67 представительств иностранных некоммерческих неправительственных организаций, из них 36 – США, 
10 – Италия из которых 1 организация государственная, 7 – Испания, 
3 – Канада, 4 – Франция из них 1 государственная организация, 
2 – Бельгия, 2 – Израиль, 1 – Германия, 1- Швеция, 1 – Финляндия.

В связи с этим необходимо отметить, что органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации обязаны незамедлительно информировать Минобрнауки России о случаях нарушения иностранной организацией и (или) ее представительством законодательства Российской Федерации в области усыновления детей, а также ежегодно представлять в Министерство информацию о работе представительств соответствующих иностранных организаций, осуществляющих деятельность по усыновлению детей на территории субъекта Российской Федерации, а также иную информацию о деятельности представительств этих иностранных организаций по усыновлению детей на его территории.

Важно отметить, что в 2009 году только региональный оператор государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, Омской области своевременно информировал нас о несоответствии утвержденным формам отчетов об условиях жизни и воспитании усыновленных детей некоторыми иностранными организациями по усыновлению.

В 2008-2009 году Минобрнауки России совместно с представителями МВД России и Росздравнадзора было проведено 52 проверки деятельности представительств организаций, получивших разрешения на осуществление деятельности по усыновлению (удочерению) детей на территории Российской Федерации. 

В результате проверок в 2008 году была приостановлена, а впоследствии прекращена деятельность представительства некоммерческой корпорации «Фэмили энд Чилдрэнс Эйдженси, Инк.» (США) в Российской Федерации и представительства ассоциации «Интерадоп. Альтернатива Фамильар» (Испания) в Российской Федерации в связи с несвоевременным информированием представительств о гибели усыновленных детей. 

В 2009 году в связи с нарушениями законодательства была прекращена деятельность ряда представительств некоммерческих организаций:

представительство некоммерческой корпорации «Крэйдл оф Хоуп Эдопшн Сентер, Инк.» (США) в Российской Федерации (ребенок был перемещен в другую семью (без решения суда) 1 июня 2009 г., представительство проинформировало 30 июня 2009 г.);

представительство некоммерческой неправительственной организации Найтлайт Кристиан Эдопшнс (США) в Российской Федерации (решение суда о переустройстве ребенка в другую семью от 2 февраля 2009 г., представительство проинформировало Минобрнауки России 3 июля 2009 г.);

представительство некоммерческой корпорации Крэйдл Сэсайети (США) в Российской Федерации (решение совета директоров о закрытии российской программы было принято 10 марта 2009 г., Минобрнауки России было проинформировано 30 июня 2009 г. );
представительство Некоммерческой корпорации «Чилдрен оф зе Уорлд Эдопшн Эйдженси, Инк.» (США) в Российской Федерации (ребенок был перемещен в другую семью (без решения суда) 21 ноября 2008 г., представительство проинформировало Минобрнауки России 28 мая 2009 г.);

представительство некоммерческой неправительственной организации Общество Сосьете де адаптьен квебекуазе Ун Гранде Фамили (Канада) в Российской Федерации (на момент плановой проверки 30 июля 2009 г., срок действия лицензии истек 28 июля 2009 г., обновленная лицензия в представительстве отсутствовала, в Минобрнауки России не представлялась).
Так же была прекращена деятельность представительства некоммерческой корпорации Коммонуэлс Эдопшнс Интернэшнл, Инк. (США) в Российской Федерации в связи с закрытием головной организации. 

В целях совершенствования порядка контроля за деятельностью представительств в апреле 2009 года в постановление Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2006 г. № 654 «О деятельности органов и организаций иностранных государств по усыновлению (удочерению) детей на территории Российской Федерации и контроле за ее осуществлением» (далее – постановление) были внесены ряд изменений, о которых подробно будет говориться в дальнейших выступлениях.  
Уважаемые коллеги!

Впервые в истории нашего государства в 2008 году в соответствии с положениями статей 126.1 и 165 Семейного кодекса Российской Федерации 6 ноября 2008 г. подписан двусторонний договор в области усыновления. Это Договор между Российской Федерацией и Итальянской Республикой о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) детей (далее – Договор).

Договор ратифицирован в Италии 18 февраля 2009 г., о чем Министерство иностранных дел Италии официально уведомило Посольство Российской Федерации  в Италии 3 апреля 2009 г. 

Необходимость подписания Договора была обусловлена  возникшими на практике проблемами, связанными с урегулированием на межгосударственном уровне вопросов защиты прав детей, передаваемых в семьи иностранных граждан, и  регламентацией взаимодействия Российской Федерации  и Итальянской Республики в сфере контроля за условиями их жизни и воспитания.

Основная цель Договора – обеспечить защиту прав детей, передаваемых на международное усыновление. В основе Договора  лежат принципы и положения Конвенции о правах ребенка от 20 ноября 1989 г.

Это первый Договор, заключенный от имени Российской Федерации  с иностранным государством, который регулирует указанные вопросы. Его применение позволит накопить опыт правового регулирования международного усыновления детей на двустороннем уровне для его последующего распространения на отношения Российской Федерации с другими странами. (В настоящее время заинтересованность в заключении аналогичных двусторонних  договоров проявили США, Испания, Франция, Великобритания, Израиль. Консультации по данному вопросу предполагается провести в IV квартале 2009 г.)

Договором устанавливаются иные правила усыновления (удочерения) детей гражданами Российской Федерации  и Итальянской Республики, чем предусмотренные законодательством Российской Федерации.

Указанные положения Договора направлены на обеспечение  дополнительных гарантий в сфере защиты прав детей при передаче их на усыновление и осуществлении контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей.

В соответствии с пунктом 5 статьи 3 Договора усыновление ребенка может осуществляться только при содействии уполномоченной организации, кроме усыновления ребенка родственниками, если такой порядок предусмотрен законодательством государства, в которое переезжает ребенок. 
При этом участники Договора на взаимной основе могут регулировать количество уполномоченных организаций, оказывающих содействие в усыновлении.  
На основании статьи 9 Договора центральный орган одного из государств в случае прекращения деятельности уполномоченной организации обязан обеспечить контроль за условиями жизни и воспитания усыновленных и представлять соответствующие отчеты и информацию о детях. 
Статьей 10 Договора предусматривается предоставление кандидатами в усыновители социально-психологического заключения, если выдача такого заключения предусмотрена законодательством государства происхождения усыновителей (в настоящее время законодательство Италии предусматривает выдачу такого заключения).

Договором устанавливается требование обязательного согласования центральными органами вопроса о переустройстве ребенка.

В соответствии с пунктом 3 статьи 15 Договора в случае, если пребывание ребенка в семье усыновителей больше не отвечает его интересам, центральные органы обязаны  обеспечить помещение ребенка в другую семью с целью усыновления. 
В этом случае усыновление не может иметь места до тех пор, пока центральный орган государства происхождения ребенка не будет должным образом ознакомлен со сведениями о новых кандидатах в усыновители и не даст согласия на усыновление.
Кроме того, указанной статьей предусматривается обязанность государств обеспечить возвращение ребенка, в случае, если того требуют его интересы.

Пунктом 4 статьи 15 Договора центральные органы России и Италии  могут принять решение о временном приостановлении приема документов от кандидатов в усыновители до исполнения обязательств по осуществлению контроля за условиями жизни и воспитания усыновленных детей.

В настоящее время законопроект о ратификации Договора поддержан Правительством Российской Федерации и передан на ратификацию в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. 

Уважаемые коллеги! 
В заключение хочу отметить, что в рамках нашего совещания мы надеемся услышать выступления представителей регионов о практике применения закона «Об опеке и попечительстве»,  инновационных моделях организации работы по опеке и попечительству, обеспечения защиты прав и законных интересов детей, нуждающихся в помощи государства, так как защита прав детей – это наше общее дело, требующее объединения усилий законодательной и исполнительной власти всех уровней, общественных институтов, всего гражданского общества.
� статья 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»





� Федеральный закон от 18 июня 2009 г. № 178-ФЗ «О внесении изменения в статью 6 Федерального закона «Об опеке и попечительстве»


� Подробно указанные полномочия перечислены в статье 8 Федерального закона.


� Приказ Минобрнауки России от 14 сентября 2009 г. № 334 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации № 423» 





� Статья 32 Федерального закона «Об опеке и попечительстве»


� Статья 148 Семейного кодекса Российской Федерации


� Пункт 2 статьи 60 Семейного кодекса Российской Федерации


� http://www.kremlin.ru/text/appears/2009/03/214012.shtml


� В редакции Федерального закона от 24 апреля 2008 г. № 49-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об опеке и попечительстве», вступающего в силу с 1 сентября 2008 года 


� пункт 4 статьи 6 Федерального закона от 24 апреля 2008 г. № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве»)
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