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Дата выпуска: 22.05.2007г. 

Заглавие: В Приморье разрушают "Семейный очаг".

"Известия" продолжают следить за судьбой православных приютов в России. Еще не утих скандал в связи с попытками закрыть такое же заведение в Павловском Посаде Московской области, как проблемы возникли в Приморье. Здешней православной общине "Семейный очаг", взявшей на воспитание детей-сирот, вообще грозит уголовное дело. Опальный ныне "Семейный очаг" два месяца назад отмечали наградой в Совете федерации - лидеру общины Олегу Петруку вручили медаль "За полезное". Поддерживает их и епархия.

- Владыка Вениамин бывал у Петрука. Семейные дома мы проповедуем. Ради этого будем трудиться, - заверил "Известия" викарий Владивостокской епархии епископ Сергий.

Почему же местные чиновники ополчились?

Они создали такие условия для приемных детей, какие не в каждом детдоме найдешь. Община выстроила себе дома на развалинах бывшей воинской части в селе Раздольное Приморского края. Здесь живут 8 семей, всего 59 человек. Из 37 детей 24 ребенка - приемные. Строения восстанавливали сами. Возвели домовую церковь, разместили два зала, где есть настольный теннис, тренажеры. У детей - комната с игрушками, изостудия, шахматный уголок. Детские комнаты просторные - по 30-40 кв. м. Особенно им рады детдомовские, привыкшие к почти что казарменному положению.

Мы счастливы: у нас теперь есть семья

Олег Петрук хотел стать моряком. Но еще в вузе увлекся педагогикой, потом, правда, ушел в бизнес. Тогда все уходили. И вдруг в 36 лет его жизнь дала крутой поворот. Как это часто бывает, Петруку приснился сон: на стене было начертано: "Возвращайся во Владивосток". Он бросил все. В Приморье оформил опеку над несколькими сиротами. Власти не препятствовали. А там пошло-поехало. Три года назад Петрук организовал "Семейный очаг".

- Молитва в церкви очень помогает. Я раньше замкнутая была, а сейчас совсем другое дело, - воодушевленно рассказывает Олеся Мещерякова. Она перечисляет нехитрые свои достижения: - И матом перестала ругаться, и даже поняла, что мне нравится рисовать.

Своими доходами распоряжаются в "очаге" на общем собрании. За каждой из семей закреплен свой груз ответственности: одни выращивают кроликов, другие - коз и так далее.

- Детей приучать к труду надо. У нас взрослые косят и подвозят траву для кроликов, а маленькие разносят ее животным и дают им пить, - рассказывает один из родоначальников "очага" Максим Сергеев.

Максим - молодой парень. Ему 21 год. Но у него с женой уже двое своих детей и четверо приемных. Это без учета Олеси Мещеряковой и Кати Майбороды - они до 18-летия жили в семье Максима. Катя здесь же познакомилась с детдомовцем Евгением и вышла за него замуж. Я их застал, когда Женя ставил межкомнатную дверь в своей двушке, а Катя нянчила 8-месячного малыша.

- Труднее всего было изжить детдомовские привычки, - вспоминает Екатерина. - Там-то мы при первой возможности отлынивали от работы, и уследить за нами не могли - нас много на одного воспитателя. А здесь такой номер не проходит.

Учителя школы N 3 поселка Раздольное признают, что дети, попадая в "Семейный очаг", подтягиваются в учебе. Один из мальчиков, пожив в общине, занял в этом году третье место в краевых соревнованиях по шахматам. А когда он был в детдоме, врачи признавали у него проблемы с адекватным восприятием действительности. И главное, дети говорят: "Мы счастливы - у нас теперь есть семья!"

Однако над этим счастьем нависла угроза.

Рабовладелец или опекун?

В свою команду зампрокурора Надеждинского района Максим Венцель собрал кого можно: представителей опеки, местной думы, пожарного, специалиста санэпиднадзора. И нагрянул к Переваловым.

Семья, не ожидавшая гостей, стала показывать свою квартиру. В коридоре стояли бачки с соленьями. Пожарный составил акт - могут помешать эвакуации людей в случае пожара. На полу в кухне увидели кусок хлеба, который, видимо, уронили дети - повод вмешаться санэпидстанции. Подросток принес дрова для печки - эксплуатация детского труда - пора подключаться органам опеки. Члены общины, почувствовав подвох, забили тревогу и позвонили уехавшему по делам во Владивосток Петруку. Бросив все, тот рванул назад.

В то же время в школе сотрудницы отдела по делам несовершеннолетних взяли в оборот детей из "очага". В кабинете директора их, ошарашенных и растерянных, опрашивали более четырех часов. До тех пор, пока в школу не приехал Олег Петрук.

Основанием для проверки, по словам Венцеля, стали слухи и заявление бывшего классного руководителя Олеси Мещеряковой. Учительница сообщает, что детей заставляют трудиться и наказывают голодом. Когда я решил поговорить с заявительницей, оказалось, что она... отказывается подтверждать свое заявление и просит "Известия" не упоминать ее имени. А сама Олеся жалеет о случившемся.

- Я поняла, что надо разборчивее подходить к тому, кому и что говорить, - мы с Олесей сидим в ее комнате и пьем чай. В приюте на нее никто зла не держит, понимают, что поступок в общем-то детский. - Я пожаловалась, что нам запретили таскать хлеб из кухни в спальни, чтобы не сорить. Правильно запретили. Но тогда было обидно.

Прокуратура признает: никто из детей не захотел покинуть общину. И все же в милицию переданы материалы на дополнительную проверку. После нее должно быть принято решение: возбуждать уголовное дело или нет. Венцель убежден: дело возбуждать надо.

- Я на 100% уверен - "Семейный очаг" никакое не благое дело. Петрук нервничает потому, что боится потерять деньги. Это просто какой-то рабовладелец, - заявил "Известиям" Венцель.

В то же время прокурор разводит руками: информации о нарушении прав детей Петруком у них нет. Члены "Очага" думают, что в основе всего лежат подозрения. Они уже давно чувствуют, что к ним так относятся.

- На первой же моей встрече с главой Надеждинского района его заместитель Крысанов заявил: "Вы там секту создали", - говорит Петрук. - При проверках нас все время спрашивают: "А вы не заставляете детей ходить в церковь и молиться? А вы не мучаете их постами"? Зато год назад нашим ребятам в школе давали на занятиях задание рисовать рисунки, посвященные Хеллоуину. Наши пытались отказаться, потому что это не православный праздник, так им пообещали поставить двойки - пришлось рисовать. Тем, кто хочет нас выжить, все равно какие методы использовать.

Парадокс, но вставляя палки в колеса православной общине, в органах опеки при этом жалуются: некому отдать брошенных собственными родителями детей. Ну не хотят принимать их в семьи. Не помогают даже деньги, которые платит государство, - в Приморье каждый приемный родитель получают 5,5 тыс. рублей. Но за минувший год во всем Надеждинском районе только одного ребенка взяли в приемную семью. Было бы больше, если бы статус приемных предоставляли общинникам. Те подали заявки с прошлого года. Ответа ждут до сих пор. 

В органах опеки заминку объясняют формальностями. Во-первых, у людей из "очага" нет постоянного места жительства - они занимают арендованные здания. То, что аренда оформлена на 49 лет, опеку не смущает. Во-вторых, у них нет постоянного источника дохода, так как у родителей нет какого-либо официального места работы. Крупное фермерское хозяйство общинников, приносящее им вполне стабильный доход, не в счет.

Сейчас дети и родители "Семейного очага" с замиранием сердца ждут, улыбнется ли им судьба: останутся ли более 20 детей с родителями или снова станут сиротами.
http://www.izvestia.ru/obshestvo/article3104364/



Дата выпуска: 22.05.2007г. 

Заглавие: В Алтайском крае создается банк данных о потенциальных приемных родителях.

Фамилии 145 кандидатов на усыновление детей внесено с начала года в создаваемый в Алтайском крае банк данных на потенциальных приемных родителей.
http://www.interfax.ru/r/B/siberia/268.html?menu=37&id_issue=11750468



Дата выпуска: 22.05.2007г. 

Заглавие: В Приморье за год семьи обрели более 300 сирот.

Свыше трехсот воспитанников приморских детских домов и интернатов в этом году обрели в Приморье теплый дом и родителей – детей взяли в 141 семью.

Как сообщили корреспонденту Агентства национальных новостей в краевой администрации, таков итог реализации закона «О приемной семье в Приморском крае». Ровно год назад он был предложен на рассмотрение депутатам Законодательного Собрания губернатором края. Цель инициативы – защита интересов детей-сирот, поддержка семей с приемными детьми в Приморье. Хорошим стимулом послужило увеличение выплат таким семьям из бюджета края. С 3 371 рубля в 2006 г. до 4 тыс. рублей в месяц возросли выплаты на содержание одного приемного ребенка. 2 200 рублей выплачивается родителям на организацию отдыха детей. В краевой бюджет на реализацию закона в 2007 г. предусмотрено внести почти 18,3 млн рублей. 

Впрочем, специалисты не связывают решение приемных родители о воспитании ребенка-сироты с материальной выгодой. 43% семей взяли на воспитание одного малыша. Результаты собеседований, которые проводят в департаменте с кандидатами, говорят о том, что это взвешенные, согласованные решения супругов, для которых главная задача – спасти детей от сиротства. 
http://www.annews.ru/news/detail.php?ID=98907



Дата выпуска: 22.05.2007г. 

Заглавие: В Алтайском крае с начала года более 300 детей-сирот обрели новые семьи.

С начала года в Алтайском крае обрели новые семьи 332 ребенка - дети-сироты и дети оставшиеся без попечения родителей. Об этом сообщили в краевой администрации. 

Здесь подчеркнули, что это почти на 20 ребятишек больше, чем за весь прошлый год. Детей охотнее стали брать в семьи в связи с тем, что в крае сейчас урегулирован порядок их содержания в опекунских, приемных и патронатных семьях, а также оплата труда родителей, пояснили в администрации. В настоящее время в крае создается также банк данных потенциальных родителей. В нем за первый квартал зарегистрировано 145 кандидатов в родители, идет формирование института приемной семьи. Только в апреле-мае появилось 23 семьи, принявших 32 ребенка, формируется еще 15 семей. 

На содержание детей, оставшихся без попечения родителей, в семьях опекунов, приемных семьях из краевого бюджета в  том году будет выделено 269,5 млн рублей, и еще 80 млн край получит из федерального бюджета. В администрации уточнили, что на 1 января 2007 года в детдомах Алтайского края проживали более трех тысяч детей-сирот.
http://www.ami-tass.ru/article/23248.html
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Дата выпуска: 22.05.2007г. 

Заглавие: Адвокат руководителя фонда "Юнона" в Краснодаре уверен, что прокуратура прекратит дело против его подзащитного.

Прокуратура Краснодарского края прекратит уголовное дело в отношении Ивана Жердева, руководителя благотворительного фонда "Юнона", бывшего посредником при усыновлении иностранцами российских сирот, считает его адвокат Лилия Никулина.

"Решение о прекращении дела уже принято. На днях будет подписано постановление, и дело будет прекращено", — сообщила Никулина.

Она пояснила, что дело, которое было возвращено по просьбе обвинителя в прокуратуру Ленинским районным судом, где проходил процесс, не вернется более в суд, поскольку обвинению не удалось доказать вину Жердева.
"Вернуть сейчас дело в суд — это значит получить оправдательный приговор. Поэтому прокуратура просто прекратит дело", — сказал адвокат.

По обвинению в неприкосновенности частной жизни, сказала она, гособвинитель не представил ни одного потерпевшего.

"То есть, нет ни одного конкретного ребенка, чьи фотографии и данные были размещены в сети Интернет, чьи интересы были бы затронуты. Действительно, в сети размещалась фотография девочки, уже усыновленной, с согласия приемных родителей, в качестве рекламы "Юноны". Кроме того, использовались вымышленные имена, следоватльно, достоверной информации о детях не было, а значит, не было и незаконного вмешательства в частную жизнь", — рассказала Никулина.
Что касается второго обвинения — в уклонении от уплаты налогов, то, по словам адвоката, "И. Жердев, имеющий двойное гражданство, обладает правом платить налоги в стране, где он зарабатывает деньги, в данном случае в США. Там он все налоги уплатил, и в России платить ничего не должен был".
Напомним, в марте этого года дело в отношении Жердева было возвращено в прокуратуру Ленинским районным судом по просьбе обвинения "для устранения недостатков в обвинительном заключении", в тот момент, когда судебный процесс подходил к завершению, и была назначена дата проведения прений сторон. В начале этого года процесс уже откладывался по просьбе гособвинителя, который хотел подробнее ознакомиться с материалами дела.
До этого дело Жердева дважды возвращалось судом в прокуратуру края "из-за усмотренных судом нарушений в обвинительном заключении".

В результате первого возврата, в июле прошлого года в отношении Жердева было прекращено уголовное преследование по ст. 159 УК РФ (мошенничество), так как не были установлены потерпевшие.

И.Жердев был арестован в январе 2006 г в Краснодаре по подозрению в преступлениях, предусмотренных ст .137 УК РФ (нарушение неприкосновенности частной жизни), ст. 159 УК РФ (мошенничество) и ст. 198 УК РФ (уклонение от уплаты налогов).

В октябре он был выпущен из СИЗО Краснодара под подписку о невыезде.

Арест И. Жердева, руководителя благотворительного фонда "Юнона", произошел в рамках расследования причин убийства в 2005 г приемной матерью из США Ирмой Паулис бывшего воспитанника Ейского детского дома Алексея Гейко.
В январе 2006 г прокурорами Карасунского округа Краснодара, Абинского и Тимашевского районов, Анапским и Ейским межрайонными прокурорами были возбуждены уголовные дела по факту нарушения неприкосновенности частной жизни детей, находящихся в школах-интернатах и детских домах.
Основанием для возбуждения уголовных дел явилось размещение в сети Интернет фотографий и анкетных данных несовершеннолетних. Эти дела были соединены в одно производство. Расследование поручено следователю по особо важным делам прокураты Краснодарского края.

http://www.yuga.ru/news/96173/index.html



Дата выпуска: 22.05.2007г. 

Заглавие: Приемную дочь превратили в рабыню.
Родители-изверги жестоко избивали девочку, заставляя ее батрачить на себя

Факты жестокого обращения с приемным ребенком, по которым возбуждено уголовное дело в одном из районов республики, повергают в шок. Благополучные, материально обеспеченные и уважаемые мама и папа девочки, как выяснилось, заставляли ее много работать и жестоко наказывали за непослушание. По сути, малышку превратили в рабыню. Сейчас они отрицают, что били ребенка. Но факты говорят об обратном. Даже сейчас стоит кому-нибудь напомнить девочке о прежней жизни, она заливается слезами, сжимается в комок, закрывается и отказывается говорить. Что пришлось пережить маленькой девочке, до сих пор до конца не известно.
Она вспоминает приемных родителей со слезами 

Сейчас больше всего Аюна (имя приемной девочки изменено) боится звука подъезжающей машины. Боится, что ее снова вернут к приемным родителям. Ей объяснили, что боятся ей нечего, что Министерство образования РБ запретило им какие-либо контакты с ней и расторгло договор об усыновлении. Но закоренелые страхи в детской душе все еще дают о себе знать. 

Ее взяли три года назад из Еравнинского реабилитационного центра для несовершеннолетних. Красивая мама, доброжелательный папа и трое их сыновей, казалось, станут настоящей семьей для семилетней девочки. Но счастья не получилось. Мать оказалась властной женщиной, отец во всем потакал ей и, несмотря на всю его слабохарактерность, больше и чаще всех бил. Прожив некоторое время в Сосновоозерске, семья переехала в другой район (до передачи дела в суд редакция сочла необходимым не указывать населенный пункт), но ситуация в доме не изменилась. Аюна ежедневно мыла дома пол, убиралась и стирала. Работала постоянно и много, как взрослая. Казалось, что ей навсегда уготована судьба рабыни и побои вместо родительской любви. 

Однажды запуганная Аюна совсем отчаялась и решила убежать из дома. Куда могла уйти маленькая девочка в незнакомом поселке, кому могла пожаловаться? В первый раз она, уставшая и измученная, сумела дойти до судебных приставов. Но сотрудники суда не стали разбираться, и увели Аюну домой, где ее тут же жестоко избили в качестве наказания. В другой раз девочка убежала подальше от дома, в город. Но там бесцельно катающуюся на трамвае девочку заметили и привели в один из отделов милиции, а после, опять ничего не выяснив, отправили к родителям. И вновь жестокое наказание и угрозы. Загнанный в угол ребенок продолжал ишачить на извергов и подвергаться жестоким побоям. Мир, казалось, отвернулся от нее навсегда. 

"Самое неприятное было стирать грязные носки братьев" 

Только в третий раз девочке повезло. Ее спасла сотрудница ПДН района, которая впервые поинтересовалась, почему умная и хорошая на вид девочка убегает из дома. Женщина была уверена: дети сбегают из семьи или когда им там очень плохо, или когда очень свободно. Когда дома комфортно, дети ни за что не уходят. 

Разговорить Аюну оказалось непросто. Девочка не хотела возвращаться к приемным родителям, и только услышав заверения инспектора о том, что ее никто не даст в обиду, захлебываясь слезами, рассказала все, что ей пришлось пережить. Она рассказала, что ей приходилось делать по дому огромную работу. Больше же всего, по ее словам, она не любила стирать вонючие грязные носки троих взрослых братьев. За непослушание или плохо сделанную работу ее били, в том числе и шнуром. 

— Когда девочка подняла кофточку, я чуть не заплакала, — рассказывает инспектор ПДН. — Вся ее спина была исполосована красными разводами, будто били ее шнуром от кипятильника. Я в тот же день забрала у родителей документы на нее, сфотографировала побои и определила в наш реабилитационный центр. 

Родители говорят, что девочка просто упала 
Сейчас родители отрицают, что били свою приемную дочь. И словам маленькой девочки можно было бы и не поверить, но синяки от побоев не врут. 

— Когда девочка поступила к нам, я сама ее осмотрела, — рассказывает зав. отделением социальной реабилитации. — На ней были синяки и кровоподтеки, полосы, как будто от шнура. Родители тогда говорили, что девочка просто упала с катушки, но к нам многие дети поступают — и грязные, и с синяками, потому различать синяки мы научились. Я сказала им: "Покажите мне ту катушку, с которой она упала", но они промолчали. Может, родители не нашли контакта с ребенком, не приняли ее как родную, но то, что ее обижали, однозначно. 

Родители еще дважды пытались звонить в центр, но всякие встречи с ребенком теперь были для них запрещены. Через две недели после определения Аюны в социальнореабилитационный центр за ней из другого района приехала новая приемная мать, которая мечтала взять ее теперь уже в свою семью. Директор центра была возмущена: ребенок еще не успел адаптироваться, а ей снова посылают новых родителей. 

— Аюна познакомилась с женщиной, и мы оставили их, чтобы они поговорили, — рассказывает директор центра, — но после этого девочка очень долго не могла успокоиться, плакала. Нам даже пришлось вызвать из дома одну из воспитательниц, с которой у Аюны сложились хорошие отношения, которая нашла к ней подход. Только она смогла успокоить девочку. 

"Сейчас Аюна открывается, как цветочек" 
Воспитательница пригласила Аюну к себе в гости, оставила ночевать. И уже на следующий день сообщила, что хочет взять девочку в свою семью. 

— Как только я увидела Аюну, с первых же дней привязалась к ней, как будто почувствовала в ней родного человека, — говорит Агния. — В тот вечер я спросила ее, хотела бы она остаться у нас, и она сразу же согласилась. Бедная девочка: Когда она вспоминает о прежних родителях, у нее до сих пор появляются на глазах слезы. Я просто не понимаю, как можно так обращаться с детьми. 

По словам Агнии, постепенно Аюна возвращается к нормальной жизни. Открывается, как цветочек. Первое время, садясь за стол, она смотрела своим новым родителям в глаза, как будто спрашивала, можно ли взять что-нибудь, и взгляд ее выражал испуг. Теперь она уже освоилась в новой обстановке. Играет с двухлетней сестренкой, помогает маме и часто смеется. Аюна никуда не собирается сбегать, хорошо учится в школе, особенно по математике, и много рисует — мечтает стать дизайнером. Оказалось, что Аюна любит петь бурятские песни и сейчас собирается записаться в кружок танцев. 

Что стало бы с Аюной, не попади она к профессионалу ПДН и не окажись в реабилитационном центре, неясно. Известно одно: были люди, которые видели на теле девочки синяки еще в той ее жизни, в школе, но ничего не предпринимали. Были люди, к которым обращался этот затравленный и запуганный ребенок и которые вместо помощи возвращали девочку назад в ад. Получилось так же, как и в случае с маленьким Колей (об этой дикой истории "Номер один" писал около полугода назад), когда о том, что он сидит на цепи в собственном доме, знали многие односельчане и, тем ни менее, молчали. Уважаемые читатели, оглянитесь вокруг, возможно, сейчас кто-то очень ждет вашей помощи.
http://pressa.irk.ru/number1/2007/21/004001.html



Дата выпуска: 22.05.2007г. 

Заглавие: Тюменский регион лидирует в России по количеству усыновлённых детей.

Тюменский регион лидирует в России по количеству усыновлённых и взятых под опеку детей. Это отмечают специалисты государственных и общественных органов опеки и попечительства.

На юге Тюменской области почти 70 процентов малышей и подростков, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в семьях. В областном центре этот показатель ещё выше. Только за первый квартал этого года в Тюмени 35 детей-сирот обрели новые семьи, сообщает ГТРК «Регион-Тюмень».

Эти показатели, вероятно, были бы ещё выше, если бы не волокита с оформлением документов. Но в то же время органы опеки и попечительства не торопятся упрощать эту процедуру. 

Взять под опеку — это почти усыновить ребёнка, отмечают в органах опеки и попечительства. До сих пор на то, чтобы собрать все необходимые документы нужно потратить немало времени. 

Но, как считает председатель комитета охраны прав детей Тюмени Светлана Шумихина, процедуру сбора документов и подготовки патронатных воспитателей нельзя упрощать, потому что надо быть на 100 процентов уверенным, что человек попадет в достойную семью. 

Приходится обращать внимание на состояние здоровье, условия проживания, отсутствие судимости, психологическое состояние опекунов. Счастливых патронатных семей в регионе и в самой Тюмени становится всё больше. Это новая альтернативная форма семейного устройства. 

За патронатное воспитание государство платит — около четырёх тысяч рублей на ребёнка в месяц. За хорошее исполнение труда полагается ещё 70-процентная надбавка.
Только пока по закону в патронатных семьях воспитывают ребят до 18 лет. 
http://www.newsprom.ru/news/117983781566921.shtml
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Заглавие: Семьи поселка Лесозавод берут на воспитание приёмных детей.

В маленьком посёлке Лесозавод Ардатовского района стали появляться приёмные семьи. Первой на столь ответственный шаг решилась Зоя Новикова. Сейчас в школе учатся всего тридцать человек, четверо из которых – бывшие воспитанники Ардатовского детского дома.

 
Мама Зоя и её дети
 
В молодости, оставшись с двухлетним сынишкой Сергеем на руках, одна управлялась с деревенскими заботами, работала продавцом. Когда сын подрос, удочерила семидневную девочку, назвала Олесей, вырастила. Сейчас Олеся заканчивает колледж в Саранске. Сергей со своей семьёй живёт в соседнем доме, растит пятилетнюю дочку Алёнку. А Зоя Алексеевна вновь... воспитывает троих приёмных детей. 

 

Олесю растила в трудное время, крутилась на трёх работах, чтоб у дочки было всё. Сестёр Кузнецовых – Наташу и Олю – взяла три года назад, когда узнала о возникновении приёмных семей. 

 

Прожив год в посёлке, Наташа и Оля признались приёмной матери, что в Большеберезниковском доме ребёнка живёт их сестрёнка Юля, которой всего три годика. В этом перед смертью призналась Наташе их родная мать, лишённая родительских прав на всех троих.

 

Девочки стали умолять Зою Алексеевну взять в семью и Юлю, обещали заботиться о ней, лишь бы быть им вместе. Трудно было решиться на такой шаг, ведь ей уже за пятьдесят лет. 

 

В органах опеки им поначалу тоже отказали: не позволяет жилплощадь. Но девочки не успокоились, вместе они добились того, что Юля уже больше года живет с ними, стала любимицей всех, главным человеком в доме. Даже для лучшей подруги Антонины Пыресьевой обожаемой внучкой стала. Нет дня, чтобы та не навестила, не поиграла с ней, пока Зоя Алексеевна управляется во дворе с делами. У этой труженицы ведь не только дочек полный дом, у неё во дворе... три коровы. Столько и с мужьями на Лесозаводе никто не держит. У неё же главный помощник – сын.

 

Олеся после техникума собирается продолжить ученье, Наташа в этом году будет поступать в медучилище. Оля перейдёт в девятый класс. Забот много. Ведь все они – её семья, её надежда и опора на всю оставшуюся жизнь, скучать в которой некогда. 

 

Когда Юлю забирали из Дома ребёнка, вместе с ней кипу бумаг привезли – и во всех диагнозы разных болезней, и все хронические. За полтора года жизни на Лесозаводе девчушка даже ОРЗ не болела. А причина тому – целебный воздух, очищенный сосновым лесом, да ещё бескорыстная любовь простой русской женщины, ставшей её мамой. 

 

У Князевых – дочка 
 
Наталья Ивановна Князева работает в школе библиотекарем. И все уже привыкли, что каждую перемену в учительской раздаётся стук, и второклассница Нина Сухорукова спрашивает одно – здесь ли находится её мама? 

 

Она прибегает к учительской каждую свободную минутку, и все знают, что Нина просто прижмётся к Наталье Ивановне, обнимет крепко, и тут же убежит в свой класс. Понять эту девчушку можно, ведь мама у неё появилась всего несколько месяцев назад, когда в семье Князевых решили взять на воспитание приёмного ребёнка.

 

В семье Михаила и Натальи Князевых есть только единственный сын Максим, он уж вырос, сейчас учится в техникуме в городе Алатырь, домой приезжает на выходные. Дважды пыталась Наталья Ивановна родить второго ребёнка, но обеим её дочкам не суждено было задержаться на этом свете – умерли, оставив непроходящее горе в душе. Но желание вырастить девочку так и не угасло.

 

В Ардатовском детском доме попросила отдать ей на воспитание именно сироту. Привели ей Нину, у которой мать, лишённая родительских прав, уже умерла, а отец о её существовании и не знает. Теперь у Нины в новой семье на Лесозаводе есть родители и 18-летний брат Максим. Бабушка с дедушкой – родители Михаила Викторовича – души в ней не чают. 

 

Больше всего Наталья Ивановна боялась конфликтов в школе: вдруг не сдружится с сельскими ребятишками, учёба не заладится. Но и в школе Нина быстро оказалась своей и о каждой маленькой радости спешит рассказать матери.

 

А вот поехать в Ардатов, даже на рынок за покупками, заманить Нину трудно – боится, что отдадут обратно в детдом. Но перед днём рождения поехала с радостью за подарками. 8 мая Нине исполнилось девять лет, приёмные родители подарили ей велосипед, который сама она на рынке и выбрала.

 

У Рязановых – сын
 
В один день с Князевыми обзавелись сыном и их соседи Рязановы. Надежда Васильевна и Александр Фёдорович воспитывают теперь шестиклассника Сергея Симдянова – спокойного, общительного мальчишку, сразу освоившегося в новой школе. Мальчика взяли Рязановы потому, что у самих есть сын, уже взрослый, семейный: 24-летний Роман живёт рядом, тоже воспитывает сына. Так что ещё один мужчина в семье не помешает. Серёжа с первых дней с Романом больше всего и подружился.

 

Мать Сергея лишена родительских прав, а до того он и в овраге жил, и под танцплощадкой обитал. Дедушку любил, так тот пьяный сгорел в доме. А больше-то никому не был нужен. Жил в Саранске в реабилитационном центре, год провёл в Ардатовском детском доме. На родине, в Чамзинском районе, у мальчишки много родни по материнской линии, пять или шесть тёток, а призреть его оказалось некому. 

 

Теперь он живёт у Рязановых, и картошку сажать бежит первым, и в любое дело включиться готов с ходу, лишь бы остаться в семье, пусть и не родной, но на доброту и сочувствие не оскудевшей.
http://www.izvmor.ru/article_1724.html
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Заглавие: Любовь приемной матери поставила малыша на ноги.

«Удивляюсь, почему люди так долго думают? Когда я комиссию проходила мне советовали – «подожди, ну, может у тебя еще свои дети будут», а им объясняю, дорогие мои! Мне уже тридцать два! Мне же их еще на ноги надо поднять! Жизнь-то она проходит!» – эмоции Эльвиры Ахтямовой понять можно. На усыновление она решилась, когда узнала, что своих детей у нее не будет. После десяти лет раздумий начала оформлять документы. Единственное, о чем пожалела, говорит Эльвира, что так долго откладывала радость материнства. C семьей Ахтямовых сотрудники телекомпании "Вся Уфа" знакомы не понаслышке. Эльвира с мужем были гостями студии во время трехчасового телемарафона «Доброе сердце» и героями сюжетов в выпусках новостей. Поэтому журналисты решили помочь именно этой семье. 

Первенца Тимура Ахтямовы усыновили еще два с половиной года назад. А в декабре 2006-го у него появился братишка. Роберт еще совсем кроха, - ему нет и полугода. Ахтямовы изначально решили, что возьмут на воспитание ребенка, у которого проблемы со здоровьем. Ведь зачастую приемные родители усыновляют только здоровых малышей. Дорогостоящее лечение многим не по карману. Вот и остаются хорошие, умные, но не слишком здоровые дети на обочине жизни.

Роберту врачи ставили страшные диагнозы в том в числе - пневмонию и дисплозию тазобедренных суставов. Врачи предрекали, что мальчик никогда не сможет ходить. Но приемные родители были уверены  - их забота и любовь помогут справиться с недугами. Эльвира рассказывает, что буквально на глаза кроха из "дикого звереныша" превратился  в жизнерадостного карапуза. А сама она сразу, как только увидела своих родных «неродных» малышей, поняла, что будет биться до конца, лишь бы они были счастливы.

Мартовская общегородская акция "Доброе сердце" в поддержку всех сирот из детских домов во многом решила проблемы с приобретением одежды, спортивных тренажеров и всего самого необходимого для патронатных семей. Но журналисты на этом не остановились. Собрались и решили перечислить свой однодневный заработок на нужды семьи Ахтямовых. Собрали 32 тысячи рублей. 

Для Эльвиры и ее мужа Рустема это оказалось большим сюрпризом. Сумма поступила на счет как раз в день годовщины свадьбы. На семейном совете решили, что подарок от телекомпании «Вся Уфа» пойдет на ремонт детской комнаты, покупку спортивного комплекса, двухъярусной кровати. 

Навестив семью очередной раз, в свою очередь удивились корреспонденты: пышущий здоровьем малыш Роберт расплывался в улыбке. Он шустро двигал ножками, делая попытки встать самостоятельно. Материнская любовь оказалась сильнее всех законов природы и страшных диагнозов! Попав в семью, малыш тут же пошел на поправку. Теперь ничто не вызывает опасений за здоровье Роберта.

В Уфе более пятисот семей воспитывают приемных детей. А если бы люди меньше боялись ответственности за больных детишек, то, возможно, и семей было бы больше, - считают мужественные Ахтямовы.  В ближайшее время молодая семья планирует вновь посетить детский дом. "Теперь дочку хотим, - говорит Эльвира. - А как без дочки-то?!" А это значит, что совсем скоро еще одной счастливой улыбкой на земле станет больше.
http://www.mkset.ru/news/pr/7169/
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Заглавие: Русский праздник на Гудзоне.

Детский фестиваль русской культуры в парке Форт Трайон 
В минувшую субботу в манхэттенском парке Форт Трайон, с которого открывается величественная панорама Гудзона, звучали разудалые «Коробейники», а многочисленные лотошники окармливали аудиторию глянцевыми изданиями «Колобка» и горячими чебуреками. Парк, зеленую вершину которого венчает музей средневекового искусства «Клойстер», принял «Детский фестиваль русской культуры».
Его провел общественный Центр русско-американского культурного наследия (RACH-C), который три года назад учредила и возглавляет Ольга Зацепина. 
Ольга подчеркивает, что обилие русских сарафанов, кокошников и песен ни в коем случае не должно указывать на то, что мероприятие рассчитано только на этнических русских. 
«Русский мир включает в себя массу представителей других этнических групп и национальностей, для которых русский язык и культура явля-ются родными», – говорит Ольга. 
Подтверждение этому я нахожу в брошюре центра, где в списке знаменитых русских американцев – Ирвинг Берлин, Иосиф Бродский, Юл Бриннер и Игорь Сикорский. 
Ольга, в прошлом доцент МГУ, где она преподавала английский язык, перебралась вслед за мужем-американцем в Нью-Йорк три года назад. Начав преподавать в Колумбийском университете, она оказалась в поле зрения американцев, искавших русскую среду для своих приемных де-тей. К ней стали обращаться за советом. 
«В Америке от ребенка не принято скрывать, что он усыновлен, да это и нереально, если ребенок взрослый, – рассказывает Ольга. – И, как правило, его новые родители считают нормальным, чтобы ребенок не рвал целиком отношений со своим прошлым. Куда им пойти? В русскую пра-вославную церковь они идти не торопятся, вероятно считая этот шаг слишком радикальным. Обычно они ищут общественные организации, работающие в сфере культуры». 
Сколько таких детей, чтобы ради них устраивать фестиваль? 
Ответ Ольги меня, признаться, удивил. В Манхэттене – 927 семей, в целом по США – 55 тысяч детей, ввезенных в страну за последние 15 лет. 
«В семьях, принимающих ребенка из России, возникают проблемы, о которых они даже не могли подозревать, – продолжает Ольга. – Очень редко приемные родители говорят по-русски. Между тем ребенок не сразу переходит на английский. Допустим, у этого ребенка остаются в России брат или сестра, с которыми он хочет поговорить по телефону. Для этого ребенка целая проблема связаться с ними. Здесь день, там ночь. У ребенка, оставшегося в России, допустим он живет в детдоме, нет прямого телефона, значит его надо идти искать. А родители-американцы не в состоянии объяснить по телефону, что им нужно. Иногда в России остается кто-то из родных, которые могут по каким-либо причинам отказаться подойти к телефону. Значит, нужен русскоговорящий посредник, который понимает, что происходит, и как-то смягчит эту ситуацию, чтобы общение не травмировало ребенка. Мы занимаемся всем этим на добровольных началах». 
Ольга давала мне эти объяснения на ходу, поскольку в парк постоянно прибывали участники фестиваля – от представителей местных властей и сотрудников российского консульства до пони, на которых собирались катать юных зрителей и участников концерта. Она должна была всех встретить, всем уделить минуту-другую внимания. 
Предполагаю, что такой же напряженной была и подготовка к фестивалю, в котором приняли участие местные кадры и гости. Русский фольклорный ансамбль «Золотой петушок» прибыл из Бруклина, равно как и замечательный клоун Аркаша. Из Вашингтона приехали представители русской школы «Алые паруса» и ансамбля «Лель». Посольство Российской федерации представлял русский хор «Родник». До Верхнего Манхэттена добрались даже представители далекого Ханты-Мансийского округа из Сибири. 
Пока я знакомился со списком гостей, на сцене бойкие двойняшки из Бруклина Анна и Николь Пайкер пели на чистом английском Born to Entertain. Юные артистки в черных шпионских очках демонстрировали вокальные данные, которым могли бы позавидовать многие участники телешоу «Американский идол». Русский культурный фестиваль в Бронксе мог стать для детей иммигрантов из СНГ трамплином на большую эстраду. Как говорится: «Только в Америке!» 
Присутствовавший на церемонии открытия космический турист Грегори Ольсен приобрел майку с надписью «I love Russia». Он рассказал, что полюбил Россию во время подготовки к экспедиции на МКС и пожелал фестивалю удачи. «Это требует не меньше сил, чем подготовка к полету в космос. Но я уверен, что вы проведете немало таких праздников и Русский детский фестиваль станет традиционным для Нью-Йорка», — сказал Ольсен. 
«Когда я была ребенком, русским в Америке приходилось очень тяжело, — рассказала профессор Нью-Йоркского университета CUNY Патриция Томпсон, дочь поэта Владимира Маяковского, — Многие скрывали свое происхождение, ведь для большинства американцев «русский» и «большевик» означало одно и то же. Возможно, из-за этого русские были самым молчаливым этническим сообществом в Америке». 
«Но теперь, когда такие фестивали, как сегодняшний — проводящийся в центре Нью-Йорка, на Манхэттене — становятся традицией, все больше американцев узнают о величайшем значении русской культуры, о вкладе России в американское и мировое наследие», — сказала она.
http://www.nrs.com/news/front/usa/220507_172744_74699.html
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Заглавие: Омбудсман Азербайджана выступит на международной конференции, посвященной защите одиноких детей.
21-24 мая в Гааге состоится Всемирная конференция, посвященная одиноким и лишенным родительской опеки детям.
На этой конференции Азербайджан представляет омбудсман Эльмира Сулейманова, - сообщили в пресс-службе аппарата омбудсмана. 

Участники конференции обсудят вопросы защиты детей, а также проблемы, связанные с их передачей в семьи, опекунством, усыновлением и пр.
 
На мероприятии Сулейманова выступит с докладом на тему «Роль омбудсмана в защите прав детей, лишенных родительской опеки».
http://www.day.az/news/society/80588.html
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Заглавие: В столице для желающих усыновить детей введут обучение?
До конца нынешнего года в столице должны ввести обучение для будущих родителей, желающих усыновить или взять под опеку детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, сообщает «Главреду» пресс-служба КГГА. 

Служба по делам несовершеннолетних к январю 2007 года отработает систему оценки готовности таких детей для устройства в новую семью. Такое решение Коллегия Киевской городской государственной администрации постановила во исполнение Государственной программы преодоления детской беспризорности и безнадзорности на 2006-2010 гг. Кроме того, по информации первого заместителя председателя КГГА Дениса Басса, столичная власть имеет намерение подготовить в этом месяце письма-обращения к правительству с предложением внести изменения и дополнения в законодательство Украины, чтобы ввести пребывание детей в поздние вечерние и ночные часы только в сопровождении взрослых. 

«Профильные городские службы также проанализируют, насколько действенный в Киеве механизм правового контроля со стороны государства за деятельностью культурно-развлекательных заведений, игровых залов, компьютерных клубов. Нас прежде всего интересует, регулируется ли порядок посещения этих учреждений подростками в учебное время, а также в вечерние и ночные часы. Если же такого механизма нет, то мы обратимся в Кабинет министров и предложим пути урегулирования. Ведь именно в этих азартных заведениях мы обнаруживаем больше всего несовершеннолетних, находящихся без присмотра взрослых. Вместе с систематическими круглосуточными рейдами «Дети улиц» и соответствующей работой с неблагополучными семьями эти шаги должны стать эффективной профилактикой возникновения беспризорности среди наиболее молодых киевлян», - сказал Басс. 

В Киеве на протяжении І квартала 2007 года в городском приюте для несовершеннолетних находилось 253 воспитанника (180 ребят и 73 девушки). На конец 2006-го функционировало 7 детских домов семейного типа (в Дарницком, Деснянском, Оболонськом, Печерском, Подольском и Святошинском районах). В феврале 2007-го еще один такой дом был создан в Соломенском районе. Всего, состоянием на 1 апреля, там воспитывается 47 мальчиков и девочек. И еще 31 ребенок находится в 21 приемной семье. Можно ожидать, что в нынешнем году таких семей станет больше на 15, и в них смогут жить 60 детей. 

Самыми приоритетными для Службы по делам несовершеннолетних КГГА являются вопросы усыновления. В Киеве национальное усыновление преобладает над иностранным. В январе-марте 2007 года граждане Украины усыновили 17 детей, а других стран - 3. 
http://glavred.info/archive/2007/05/22/173049-14.html
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Заглавие: Ева Лонгория собирается усыновить ребенка.

Актриса Ева Лонгория (Eva Longoria) и ее жених, баскетболист Тони Паркер (Tony Parker), собираются усыновить ребенка.

Звезда «Отчаянных Домохозяек» (Desperate Housewives), и Паркер планируют подкрепить свои отношения бракосочетанием, в июле, и следующим шагом будущие супруги считают усыновление.

В интервью для журнала «Latina», Ева сказала: «У нас есть желание и возможность сделать это, и мы хотим дать стабильность и благоприятное окружения ребенку, который не имел бы этого без нас».
http://siteua.org/movie/2007/05/22/eva_longorija_sobiraetsja_usynovit_rebenka.html
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