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Дата выпуска: 18.04.2008г. 

Заглавие: "Поколение Next" закроет приюты?
Отправляя корреспондента Марию Дмитраш на работу в детский дом, мы сами не знали, что из этого получится: журналистке-то всего 23 года. Но нам показалось, что в этом есть двойной смысл: мы, взрослые, понимаем, насколько это не просто серьезная, а скорбная тема. Но способен ли ее так же обостренно воспринять человек молодой, другого поколения?

В казенном доме, как всегда бывает в нашей жизни, оказалось, что и хорошего немало, и плохое есть. Маша, согласитесь, смогла разглядеть и то, и другое. Этот свежий во всех отношениях взгляд на проблему заставит, мы надеемся, читателей по-другому взглянуть на нее. И хорошо, если среди вас есть люди, от которых зависит судьба сирот.

Наши постоянные читатели знают: для "Известий" проблема несчастливого детства (назовем его так) уже два года является не просто больной, а "сквозной" темой. Мы хотим, чтобы из богатого русского языка исчезло слово "детдом" - даже если он хороший. И теоретически это возможно.

Журналисты "Известий" уже не первый год пытаются отстоять патронат - лучший на сегодня способ дать обездоленным детям семью. Сейчас в стране более двух тысяч сиротских домов. Но некоторые из них уже можно спокойно закрывать - 177 детей из Новолеушковского детдома в Краснодарском крае удалось устроить в семьи. 

А в московском детдоме N 19 осталось всего двадцать малышей. Остальные 135 воспитанников уже устроены на патронатное воспитание в семьи. А ведь четверть из них - инвалиды. Степану родная "мать" оторвала ухо, у Матвея от рождения нет кистей рук и он не может ходить... Конечно, это капля в море. Для того чтобы детские дома в нашей стране опустели, нужно даже не десять лет. Но еще для этого необходимо приоткрыть их двери для тех, кто не равнодушен к этой проблеме. Для волонтеров, студентов пединститутов, да и тех обычных людей, которые еще не готовы усыновить чужого ребенка, но робко спрашивают себя: а я бы так смог?

И тогда, может быть, все вместе мы пробьем тупую стену чиновничьих инструкций, запрещающих все мыслимое и прописывающих выдать малышу одни штанишки на квартал. Кто вы, авторы этих инструкций? Природа, видимо, обделила вас детьми и совершенно точно - мозгами и сердцем. А наша Маша, кстати, показала взрослым: у нового поколения сердце и голова устроены так же, как у всех ответственных и порядочных людей. Во все времена.
http://www.izvestia.ru/opinion/article3115382/
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Дата выпуска: 18.04.2008г. 

Заглавие: Усыновление или опека - что выбрать?
Все виды устройства детдомовского ребенка в семью, и чем один отличается от другого.

Усыновление
 
Усыновленный ребенок становится вашим ребенком, как будто бы вы его родили. Его бывшие родные никогда не узнают, где он. Ребенок принимает вашу фамилию и отчество. При желании можно поменять даже дату рождения. Имеет все права на наследство. Отказаться от усыновленного ребенка - все равно что сдать в детдом своего родного. Требования к родителям (доход, жилплощадь, моральный облик) очень строгие. Оформляется через суд.

 
Опека-попечительство
 
Опека может быть назначена на определенный срок или без срока. Оформляется в административном порядке. Особых требований к опекуну нет. Но ребенок не меняет фамилии, не считается вашим и может общаться с бывшими родственниками. Если появятся люди, желающие усыновить ребенка, его заберут. За процессом воспитания следят органы опеки (в дом периодически наведываются и проверяют ваше житье-бытье чиновники). Опекунам выплачивается ежемесячное пособие. Оказывается помощь в обучении, отдыхе и лечении ребенка. А когда ему исполнится 18 лет, он получит жилье. Все вышеописанное в отношении детей до 14 лет называется опекой, после 14 - попечительством.

 
Приемная семья
 

Ее еще часто называют «семейным детским домом». Это когда родители заключают договор с органами опеки и становятся как бы воспитателями, только у себя на дому. Родители-воспитатели могут брать от одного до восьми детей на любой срок, предусмотренный в контракте. Приемному родителю платится зарплата и засчитывается трудовой стаж и пособие на ребенка. Но за расходование «детских» придется отчитываться. Ответственность такая же, как у опекуна. У ребенка те же права на помощь от органов опеки, на льготы и предоставление жилья после 18 лет. Такой вид принятия детей в семью - спасение для тех малышей, у которых нет «статуса», то есть их невозможно усыновить (например, мать-одиночка тяжело больна и не может воспитывать ребенка, но не лишена родительских прав).

 
Патронат
 
Со стороны похоже на приемную семью. Та же отчетность, дети без «статуса», контракт воспитателя... Но если в приемной семье ребенок имеет статус опекаемого, то патронируемый ребенок остается воспитанником детского учреждения и может быть изъят в любой момент. У патронатного воспитателя меньше прав, нежели у опекуна или приемного родителя. И контроль за ним жестче. Но помощи со стороны психологов и педагогов - больше.

 
 Про детей, брошенных одними родителями и усыновленных другими, часто говорят: «Родился не у тех - заблудился, а теперь его нашли!» Мы продолжаем новую рубрику «Ищу маму!» с надеждой, что она поможет ее маленьким героям найтись. Ведь так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети, а нашу газету читают столько добрых мам и пап. Тем более 2008 год назван Годом семьи... Чтобы было на кого равняться, мы заручились поддержкой правительства Московской области. Именно они первыми вывели программу по устройству детей в приемные семьи с муниципального на областной и федеральный уровни. И это стало решением одной из самых главных проблем - в подмосковные детдома гораздо чаще стали наведываться приемные родители и опекуны. В этой рубрике мы будем делиться их опытом, давать советы и комментарии профессионалов и, конечно же, рассказывать о детях, которые все еще ждут вас. 
http://www.kp.ru/daily/24083/317014/
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Дата выпуска: 18.04.2008г. 

Заглавие: "Персона грата": Елена Мизулина.
Сбережение народа - власть называет своей приоритетной задачей. Народ внимает этим заявлениям благосклонно. Но с большим интересом смотрит, как же конкретно его будут сберегать. Ведь довести численность страны до 200 миллионов человек, как недавно было сказано, одними декларациями невозможно. Сколько угодно можно обещать жениться, но да загса не дойти. Председатель Комитета ГД по вопросам семьи, женщин и детей Елена Мизулина - желанная персона в нашей студии.



- В Госдуме прошли слушания о материнском капитале. Что показала реальная жизнь, когда закон начал действовать? Какие-нибудь подводные камни обнаружились?

Мизулина: Да, мы выявили ряд проблем. 10 апреля мы провели парламентские слушания по поводу практики применения законодательства о материнском (семейном) капитале. Закончился 2007 год. По этому году понятно, сколько человек получат возможность в 2010 год распорядиться средствами материнского (семейного) капитала. Надо посмотреть, хватит ли тех денег, которые запланированы в бюджете на 2010 год, а запланировано 50 миллиардов рублей. Нам надо было посмотреть, какие же проблемы возникают, когда идет оформление документов на материнский (семейный) капитал.


- Правда ли, что депутаты решили расширить перечень статей, по которым материнский капитал можно тратить?

Мизулина: Участники парламентских слушаний предложили ряд новелл. Сейчас мы утвердим на комитете окончательно и направим соответствующие письма. 

- В законе «Об опеке и попечительстве» что хорошего, а что спорного? 

Мизулина: Законопроект по нашему Комитету не проходил. Он был передан в комитет Павла Владимировича Крашенинникова. Наш комитет подключился к обсуждению этого законопроекта, потому что к нам обратилась комиссия по социально-демографической политике. Они обратились к нам по поводу того, что та версия законопроекта «Об опеке и попечительстве», которая была подготовлена для второго чтения, уничтожает часть форм семейного устройства детей-сирот, выработанная в регионах. Речь идет о патронате. В регионах патронат существует в нескольких формах. 
У нас в России нет сети служб сопровождения семей с детьми. Вариант, который предложил детский дом №19 и институт патроната, - это реформирование детских учреждений для детей-сирот, службы для сопровождения семей с детьми, развитие патроната как кратковременной формы семейного устройства ребенка.
По экспертным оценкам, 20% патронатных воспитателей усыновляют детей. 
Проблема в том, кто такой патронатный воспитатель. По закону он может быть только законным представителем , но статус законного представителя определяется Гражданским и Семейным кодексом. А там нет патронатных воспитателей. В Гражданском или в Семейном кодексе должна появиться запись, чтобы патронатный воспитатель приобрел статус законного представителя и имел определенные права на ребенка, обязанности. Первоначальный закон «Об опеке и попечительстве» этого не предусматривал. В окончательной версии патронат закреплен на федеральном уровне как форма опеки и попечительства. 

Досье:

Мизулина Елена Борисовна - председатель Комитета ГД по вопросам семьи, женщин и детей. Родилась 9 декабря 1954 года в г. Буе, Костромской области. Окончила в 1977 году юридический факультет Ярославского государственного университета. 
Окончила Российскую академию госслужбы при Президенте РФ. Работала в областном суде, занималась преподавательской деятельностью. 
Один из авторов Уголовно процессуального кодекса РФ. 
Избиралась членом Совета Федерации, депутатом Государственной Думы.
В 2004 году была назначена представителем нижней палаты парламента в Конституционном суде России. 
2007 год – избрана депутатом, возглавляет Комитетом по вопросам семьи, женщин и детей. Член фракции Справедливая Россия». Доктор юридических наук, профессор. Автор научных и учебно-методических работ, книг, публикаций. Замужем, мать двоих детей.
http://www.radiorus.ru/news.html?id=263648
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Дата выпуска: 18.04.2008г. 

Заглавие: Пока родители в командировке.

Россия намерена законодательно уменьшить число детей-сирот

Сироты, дети-инвалиды и воспитанники интернатов не останутся без государственного присмотра, более того, им будет проще обрести новых родителей. Во всяком случае так утверждают разработчики закона «Об опеке и попечительстве», который в среду был утвержден Советом Федерации.

Законопроект, подготовленный главой комитета Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павлом Крашенинниковым, а также заместителем председателя думского комитета по труду и социальной политике Екатериной Лаховой, в случае его принятия должен привести к общему знаменателю порядок установления опеки над несовершеннолетними и совершеннолетними, но недееспособными гражданами. Пока этот порядок определяется нормами, разбросанными по различным законам, постановлениям и ведомственным инструкциям.

«Предполагается, что закон вступит в силу 1 сентября 2008 года», -- сообщила первый зампред комитета по социальной политике и здравоохранению Совета Федерации Лариса Пономарева. Представляя уже практически принятый документ (для его окончательного утверждения необходима подпись президента), сенатор Пономарева подчеркнула, что «закон Крашенинникова--Лаховой» упростит процедуру назначения опеки, и как следствие все больше детей будет обретать новых пап и мам и все меньше оставаться в детдомах.

В числе прочего вводится институт временной опеки, например на тот случай, если родители уезжают в длительную командировку. По идее закон должен привести «общественное призрение» в стройную систему: уточняется правовой статус опекунов и попечителей, прописана четкая процедура установления и прекращения опеки, определен правовой режим имущества подопечных и сделок по этому имуществу, установлена ответственность органов опеки и самих опекунов и попечителей. Указаны и те государственные структуры, на которые возложена «забота об опеке», -- это региональная исполнительная власть. Причем структуру органов опеки и попечительства в субъекте федерации определяет глава этого субъекта. Контрольные функции возлагаются на федеральный орган власти, уполномоченный на то правительством РФ.

Считается, что законопроект претерпел серьезные изменения в сравнении с первоначальным вариантом (напомним, что он был принят Госдумой в первом чтении еще в декабре прошлого года). Как уже сообщала газета «Время новостей» (см. номера от 9 и 10 апреля), педагоги и активисты правозащитных организаций были крайне недовольны тем вариантом, что предложили Крашенинников и Лахова. Противники законопроекта говорили, что закон фактически сводит на нет систему социального патроната и патронатного воспитания. Общественники подчеркивали, что новая система опеки не сочетается с борьбой за приоритет семейного воспитания, о которой говорил Владимир Путин. Критиков закона фактически поддержал избранный президент Дмитрий Медведев, который потребовал серьезно переработать документ, чтобы после его принятия не были уничтожены уже зарекомендовавшие себя институты устройства детей-сирот в приемные семьи.

Но, по мнению тех, кому придется непосредственно столкнуться с «законом Крашенинникова--Лаховой», даже исправленный и компромиссный вариант, принятый верхней палатой, весьма несовершенен. «В законе, по сути, нет концепции, непонятно, что именно в существующей системе хотели изменить разработчики», -- сказала «Времени новостей» сопредседатель общественной организации «Право ребенка», руководитель программы «Право ребенка на семью» Светлана Пронина. По ее словам, многие предложения, с которыми обращались правозащитники, так и остались без внимания. «Что такое орган опеки и попечительства в нынешнем понимании? -- продолжает г-жа Пронина. -- Это два-три специалиста, которые по большей части занимаются правоустанавливающими функциями, это госорган. Но если, допустим, мы заболеваем, то обращаемся в поликлинику, а не в управление здравоохранения. То же самое и с органами опеки -- если им законом вменена в обязанность защита прав детей-сирот, они должны быть подкреплены профессиональными службами».

Такие профессиональные службы органов опеки должны быть созданы на базе учреждений разной подчиненности: это могут быть и детские дома, и интернаты, и учреждения соцзащиты, и даже учреждения здравоохранения, включая дома ребенка. Орган опеки, состоящий из двух-трех человек, даже при всем желании не сможет следить за подготовкой, обучением и, что самое важное, сопровождением патронатных семей. Но эти соображения так и не были учтены разработчиками закона.

В закон не попал и институт социального патроната. «Речь идет о работе профессиональных служб опеки и попечительства по сохранению ребенка в своей кровной семье, тогда, когда ребенка еще не изъяли у родителей, но налицо семейный кризис, -- рассказывает Светлана Пронина. -- В России ежегодно выносится около 65 тыс. судебных решений по лишению родительских прав -- это огромная цифра». Поэтому представители общественных организаций предложили государству учредить социальный патронат -- систему, при которой профессионалы из органа опеки заключают договор с «кризисной» семьей и способствуют тому, чтобы ребенок не остался сиротой при живых родителях. Но сейчас органам опеки проще, забрав ребенка из семьи, поместить его в приют, а потом обратиться в суд по поводу лишения родительских прав. Но и эти аргументы правозащитников не возымели действия.

«Действительно законодатель добавил новые формы опеки -- предварительную и временную опеку, -- отмечает г-жа Пронина. -- Но та же временная опека имеет свои изъяны. Опекающую семью предварительно не проверяют -- получается, что детей отдают непонятно кому, причем помещают на срок от одного до трех месяцев. Получается, что ребенок прожил месяц у новых приемных родителей, привык, а что потом?»
http://www.vremya.ru/2008/67/51/202091.html
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Дата выпуска: 18.04.2008г. 

Заглавие: В Челябинской области открылись курсы для приемных родителей.
Школа для приемных пап и мам открылась в Челябинской области. Преподают семейные науки, к примеру, как найти подход к ребёнку из детского дома.

Систему родительского образования оценивал корреспондент «Пятого канала» Сергей Жеребин: 
Микроавтобус словно учительская. Из Челябинска в область едет десант необычных педагогов. Место уроков сегодня – детдом в городе Коркино. Ученики – взрослые люди, которые решили стать приемными родителями. 

Галина Богодухова, зав. отделением профилактики негативных явлений в семье и выездной консультационной службы: Наша диагностика проверяет психолого-эмоциональную готовность родителей принять ребенка в семью. 

Психологов ждали с утра. Собрались и те, кто уже воспитывает неродных малышей, и те, кто только собирается взять ребенка под опеку. Буквально на пальцах психологи объясняют – семья должна быть крепкой. Для этого взрослые должны осознать, к детдомовским детям нужен особый подход. 

Светлана Абалмазова, зав. отделением социально-психологической помощи семье и содействия устройству сирот в семьи: У них есть повышенная тревожность, у них может быть какая-то доля повышенной агрессии. Есть дети, которые пережили жестокое обращение, естественно это следствие. Объясняем. Но естественно не только объясняем. Учим взаимодействовать с этим ребенком. 

Агрессии в маленьком Сашке пока никто не замечал. Уже больше года его воспитывает новая мама. 

Ирина Левшина, приемная мама: Трудностей у нас не было ни с кормлением, ни с привыканием к горшку. Мальчишка самостоятельный. Сам убирает игрушки, укладывает их спать... Мальчик очень общительный. Детей очень любит. 

Если бы ребенка не забрали приемные родители, он бы остался в этой детдомовской группе. У детей общие игрушки, общие вещи и мама – одна на десятерых. Взять на воспитание малышей сегодня решили еще две семьи. И таких в последнее время все больше. Но за количеством приемных родителей школа не гонится. 

В детских домах Коркино воспитывается 140 малышей и подростков. За последние полгода только 12 из них попали в приемные семьи. Специалисты считают, что исчезновение таких заведений в ближайшее время маловероятно. Социальные службы ставят задачу сделать хотя бы так, чтобы те, кто покинул казенные стены, больше в них не вернулись.

http://www.5-tv.ru/news/details.php?newsId=9928
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Дата выпуска: 18.04.2008г. 

Заглавие: В Дзержинске на усыновление младенцев существует очередь.

В Дзержинске в начале 2007 года раздавались агитационные листовки, что увеличило количество детей, взятых на воспитание в семьи, заявила в ходе круглого стола по итогам мониторинга закона о поддержке приемных семей 18 апреля председатель комитета по делам молодежи, культуры и спорта думы Дзержинска Галина Димахина. 

По ее словам, в Дзержинске на телевидении транслировалась передача "Я жду тебя, мама", и все дети, которые принимали в ней участие, были взяты в приемные семьи, так что необходимо и дальше развивать распространение информации о детях-сиротах.

На данный момент в Дзержинске шесть приемных семей, в которых воспитываются 12 детей, немало детей усыновлено или находится под опекой, всего в семьи в Дзержинске было отдано 680 детей, отметила Димахина. 

Согласно ее информации, в роддоме Дзержинска только в феврале этого года матери оставили шесть детей, но все они уже усыновлены, а на усыновление младенцев даже существует очередь.
http://www.polit-nn.ru/?pt=news&view=single&id=109331
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Дата выпуска: 18.04.2008г. 

Заглавие: В ЗСНО прошел круглый стол по итогам мониторинга закона о поддержке приемных семей.

В Законодательном собрании 18 апреля прошел круглый стол по итогам мониторинга закона «О материальном обеспечении и мерах социальной поддержки приемных семей на территории Нижегородской области». Об этом сообщает управление ЗС по взаимодействию со СМИ. 

Как было отмечено, за два года действия закона в Нижегородской области появилось 306 приемных семей, которые взяли на воспитание 448 детей (до принятия закона приемных семей не было). 

В то же время при реализации закона в некоторых муниципальных образованиях возник ряд проблем, в числе которых несвоевременные выплаты денежных средств на содержание приемных детей и заработной платы приемным родителям, нарушение установленных законом сроков заключения договоров о передаче ребенка на воспитание. 

Депутаты считают необходимым создать центры психолого-педагогической работы с приемными семьями, установить административное наказание для должностных лиц, виновных в задержке выплат приемным семьям, выделить из бюджета области средства на льготное лекарственное обеспечение и бесплатные путевки в детские оздоровительные лагеря для приемных детей.

Изменения в закон о поддержке приемных семей депутаты планируют рассмотреть в мае на заседании комитета Законодательного собрания по социальным вопросам.

В совещании приняли участие заместитель председателя Законодательного собрания Ольга Сысоева, председатель комитета Заксобрания по социальным вопросам Вячеслав Лазарев, депутаты регионального парламента Виктор Сопин и Александр Цопов, представители органов местного самоуправления, аппарата уполномоченного по правам человека в Нижегородской области.   
http://www.polit-nn.ru/?pt=news&view=single&id=109329
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Дата выпуска: 18.04.2008г. 

Заглавие: Более 40 женщин изъявили желание стать социальной мамой для детей-сирот.

Свыше 40 женщин добровольно согласны заняться воспитанием 6—7 малышей. Набор таких мам проводят в рамках реализации проекта «Детские деревни — SOS». Проект «Детские деревни» существует в более 130 странах мира. Наша область станет пятым регионом в России, в котором он реализуется.
Вологодская деревня будет состоять из 14 домов, расположенных неподалеку от селения Евково. Это южный район города. Говорит координатор проекта в Вологде Наталья Костромина: «Детская деревня — это сообщество семейных домов, в каждом из которых проживает мама с 6—7 детьми. Дети ходят в обычные школы, поликлиники. Их общение со сверстниками совсем не ограничено».

Главная в доме — социальная мама или по-другому мама SOS. «Это женщина, не имеющая собственной семьи, или у которой свои собственные дети выросли и живут самостоятельно. Вся забота о 6—7 детях ляжет на ее плечи. Как воспитатель, она руководит развитием ребенка, учитывая его индивидуальные особенности. Она живет с детьми, воспитывает их, ведет домашнее хозяйство. То есть, делает все то, что делает обычная мама. Возраст женщин на место мамы SOS от 37 до 45 лет», — говорит Наталья Костромина. Желающие стать социальными мамами должны пройти обязательное тестирование и стажировку в одной из российских детских деревень. Женщина может отказаться от участия в проекте на любом из этапов.

Добавим, что весь проект будет реализован на спонсорские деньги. Вологодская детская деревня примет первых своих маленьких жителей в сентябре 2009 года.
http://newsvo.ru/rubrics/obschestvo/2008/04/18/14:39:50.html
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Дата выпуска: 18.04.2008г. 

Заглавие: Государство успешно проводит усыновление: Ющенко.

С 2000 по 2005 годы политика усыновления и создания детских домов семейного типа не дала ожидаемых результатов. И только после того, как за проблему взялось государство, наметились существенные сдвиги. Об этом, как сообщает корреспондент КПУnews, Виктор Ющенко заявил на вчерашнем совещании в Донецке. По мнению президента, сейчас нужна системная работа, в том числе по популяризации усыновления.


«Как местные бюджеты могут помогать детским домам, если сами едва сводят концы с концами. Мы забрали эту функцию государству, вдвое увеличили финансирование и показатели выросли в 16 раз. И всем нужно работать над этим вопросом, в том числе и по направлению популяризации усыновления», - заявил Ющенко. 
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