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Дата выпуска: 18.04.2013 
Заглавие: ГД одобрила поправки о семикратном росте пособия усыновителям сирот
МОСКВА, 16 апр — РИА Новости. Госдума приняла во вторник в первом чтении правительственный законопроект, упрощающий процедуру усыновления в России и увеличивающий более чем в 7 раз единовременное пособие при усыновлении детей-инвалидов, детей старше 7 лет, а также кровных братьев и сестер.

Законопроект был внесен в Госдуму 26 февраля. Документом предлагается установить единовременное пособие в размере 100 тысяч рублей на каждого вышеуказанного ребенка. В 2013 году, с учетом индексации, его размер составил 13 тысяч 87 рублей. В случае принятия законопроекта эта норма вступит в силу задним числом с 1 января 2013 года.

Родители инвалидов: за добавку к пособию спасибо, но надо больше

Кроме того, документ исключает из законодательства требования о наличии разницы в возрасте между не состоящим в браке усыновителем и усыновляемым ребенком. Решение о возможности усыновления будет принимать суд, исходя из обстоятельств конкретной ситуации. Упраздняется также требование о необходимости прохождения психолого-педагогической и правовой подготовки для тех, кто желает воспитывать в своей семье ребенка, если такие родители уже являются или являлись опекунами детей и не были отстранены от исполнения этих обязанностей.

Также законопроектом уменьшается срок подачи апелляции на решение суда об усыновлении ребенка с одного месяца до 10 дней. Предлагается увеличить срок передачи ребенка, оставшегося без попечения родителей, под предварительные опеку или попечительство до шести месяцев, с возможностью продления до восьми месяцев. Сейчас этот срок составляет месяц, с возможностью продления до двух месяцев в исключительных случаях.

Попечителям предлагается разрешить не представлять в органы опеки документы, подтверждающие, что средства подопечного пошли на питание, предметы первой необходимости и другие мелкие бытовые нужды.

http://ria.ru/society/20130416/932952485.html#ixzz2QpEw63D0
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Дата выпуска: 18.04.2013 
Заглавие: ЕСПЧ присудил супругам Агеевым, лишившимся приемных детей, 67 тыс евро
МОСКВА, 18 апр — РАПСИ. Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ) признал нарушение прав Антона и Ларисы Агеевых, у которых были отобраны приемные дети после инцидента с одним из них и которые после этого оказались в центре повышенного внимания СМИ. Сумма компенсации в пользу супругов по решению суда, вынесенному в четверг, составляет 67,1 тысячи евро.

Инцидент произошел в марте 2009 года, когда трехлетний мальчик был доставлен в больницу с множественными повреждениями лица и тела, термическими ожогами. Вскоре после этого правоохранительные органы возбудили уголовное дело по факту причинения ребенку побоев, которое было передано в суд.

В 2009 году Преображенский суд Москвы отменил усыновление детей супругами Агеевыми. В ноябре 2010 года Видновский городской суд Московской области приговорил Ларису Агееву, обвинявшуюся в причинении вреда здоровью и ненадлежащем воспитании приемного сына, к году и восьми месяцам исправительных работ. Мособлсуд подтвердил законность данного приговора. По этому же делу проходил Антон Агеев, который был оправдан и впоследствии обратился с надзорной жалобой в Верховный суд (ВС) РФ. В сентябре 2012 года ВС РФ отказал в ее рассмотрении.

Жалоба в ЕСПЧ была подана в январе 2010 года. В ней супруги Агеевы жаловались на нарушение статьи 8 (право на уважение частной и семейной жизни) Европейской конвенции о правах человека по целому ряду оснований.

ЕСПЧ, рассмотрев жалобу, не обнаружил нарушения прав супругов, когда дети были отправлены в приют. ЕСПЧ усмотрел нарушения при блокировании доступа супругов к детям, пока те находились в реабилитационном центре, при аннулировании решения об усыновлении. Также в решении ЕСПЧ отмечается, что конфиденциальная информация о семье просочилась в СМИ, и власти не провели соответствующего расследования в связи с этим, не оказали помощь семье в защите их чести и достоинства. В итоге сумма компенсации в пользу супругов Агеевых составила в общей сложности 55 тысяч евро, еще 12,1 тысячи евро — судебные расходы.

http://ria.ru/society/20130418/933326009.html#ixzz2QpFAB5y5
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Дата выпуска: 18.04.2013 
Заглавие: Ростовская пенсионерка усыновила 17 детей
В провинциальном городке Миллерово, лежащем от Ростова в 250 километрах, Наталия Музенитова - личность известная: она воспитывает малышей, не просто лишенных любви и ласки родных людей, но и зачастую обреченных на сиротство из-за диагноза.

Всего через ее заботливые руки прошло 25 ребят. И это не считая пятерых родных. Пенсионерка готова брать малышей еще и еще, но от органов опеки и попечительства она получает один отказ за другим.
В супермаркет Наталия Ивановна всегда идет с помощниками. Донести запасы на неделю для огромной семьи ей самой не под силу. Все покупается не килограммами, а ящиками, не поштучно, а коробками. И когда с груженой под завязку тележкой она подходит к кассе, очередь расступается. Местные жители знают и очень уважают эту маму, а в магазине ей всегда делают скидку.
Возьми чужого и твой будет жить
- Я выбираю не здоровых деток, а больных, тех, кому нужна больше всего, - признается, улыбаясь, Наталия Ивановна. - Я бы еще взяла, да вот только мне не дают. У нашего Одиссея в детском доме живет родной брат. А недавно я узнала, что его мать опять родила девочку и в роддоме оставила. Я бы забрала их обоих. Да и как объяснить мальчику, почему он живет в семье, а его близкие - нет?
Впервые Наталия Ивановна задумалась о том, чтобы взять чужого ребенка, когда ее родной сын Янис оказался при смерти из-за сепсиса. Малыш практически уже умирал в реанимации, а его мама, не спавшая до этого несколько дней, на минутку провалилась в полусон-полудрему.

- Во сне ко мне пришла дева Мария, которой я молилась о спасении сына. Та пообещала сотворить чудо. И напоследок произнесла: "Возьми чужого ребенка, и тогда твой будет жить. Только любить детей надо всем сердцем!" - вспоминает Наталия Ивановна.
С того самого дня Янис пошел на поправку. А женщина ни на миг не забывала о своем видении. С тех пор она стала мамой еще двадцати пяти ребятишкам. Самый маленький член их необычной семьи - трехлетний малыш с огромными серьезными глазами. У него нет обеих ручек - таким уж родился.
- Однажды я услышала разговор двух медсестер, которые обсуждали перспективы поступивших в больницу трех отказных младенцев: "Двух, может, еще и заберут. А кому этот калека будет нужен?" Признаюсь, я не могла найти себе места. Все думала об этом мальчике. А когда попросила отдать его мне, многие крутили пальцем у виска. Оказалось, узнав, что у нее родился ребенок без рук, женщина, давшая ему жизнь, сбежала из роддома. Знакомым сказала, что сын умер. Потом, говорят, даже похороны устроила и поминки. Верх цинизма.
Так в семье Музенитовых появился Радик. Мама Наташа до сих пор спит с ним в одной комнате. Благодаря любви и заботе малыш, кажется, не замечает того, что он не такой, как все. Легко взбирается на горку и скатывается с нее, рисует, крепко зажав карандаш пальцами ног, пьет из чашки, обхватив ее ступнями. Всему этому карапуза научила Наталия Ивановна.
Три Танюши

Одной из первых приемных дочерей стала Таня (к слову, дочек с таким именем в семье три).
- В годовщину смерти своего папы я в детский дом понесла конфеты. Помню, как мне на встречу выбежала девочка со словами: "Я знаю: ты моя мама, забери меня!" - рассказывает Музенитова. - И знаете, в следующий раз я уже пришла за ней.
У Танюши было сильное врожденное косоглазие. Девочке провели операцию, когда она уже жила в приемной семье, и она выросла настоящей красавицей. В доме Музенитовых нашлось место и для трех осиротевших соседских детей: Тани, Вани и Жени. Потом в семью приняли еще одну Таню, 11-летнюю девочку, мать которой была осуждена за преступление. А новорожденному Саше медики ставили диагноз "врожденный гепатит". Говорили, что не выживет. А он не только выжил - сейчас его анализы показывают отрицательный результат.
"Не жилец!" - говорили даже медики с опытом о другом малыше, которого родная мать-алкоголичка бросила в реку. Ребенка спасли доярки, увидевшие эту дикую сцену. Дениска в восемь месяцев весил чуть больше трех килограммов. У него выявили серьезный порок сердца. Но и это Музенитову не испугало, она решила подарить любовь малышу, у которого так страшно началась жизнь...
Одиссею ставили диагноз - ДЦП, предрекали, что будет парализован на всю жизнь. Но и это не остановило Наталию Ивановну: у нее в 11 месяцев малыш впервые самостоятельно встал в кроватке, а вскоре и пошел.
Новорожденную Ниночку нашли на автобусной остановке завернутую в тряпье. Медики установили, что крохе всего два часа от роду. Ее мать, местную наркоманку, нашли быстро. По всей видимости, будучи беременной, она не оставила пагубную привычку. Ниночка появилась на свет с врожденной наркотической зависимостью. Страшно, когда младенец испытывает ломку из-за нехватки в организме веществ, к которым привык... А Наташу в родной семье, будто собачонку, держали на привязи. Из-за этого одна ножка девочки была сильно искривлена. Когда девочка оказалась у Музенитовых, первым делом ее повезли на консультацию к ортопеду. Врачи предложили сложную и достаточно опасную операцию. Но Наталия Ивановна решила повременить. Собственноручно делала массаж дочурке, применяла народные методы. Сегодня она с гордостью показывает рентгеновские снимки малышки и называет то, что произошло, самой большой их победой.
- Посмотрите, так выглядела нога Наташи, когда мы ее только взяли. А такая она сейчас! Снимки и впрямь впечатляют. На второй рентгенограмме, сделанной через несколько лет после первой, ножка, которая была искривлена, стала практически ровной.
Когда только Наталия начала собирать под свое крыло сирот, она жила в просторной четырехкомнатной квартире, которую многодетная семья получила еще в советское время. Но семья продолжала расти. И добрые люди передали Музенитовым свой дом в безвозмездную аренду на неопределенный срок. В нем на 250 квадратных метрах места хватает и для отдыха, и для шумных игр. Благое дело Наталия Ивановна начинала вместе с мужем, которое продолжает вот уже десять лет и после его смерти...
25 литров борща на обед
На обед у семьи Музенитовых уходит 25-литровая кастрюля борща или супа. На завтрак съедается 10 литров каши. Фрукты, печенье, конфеты, глазированные сырки, сосиски и другие продукты закупают не килограммами, а ящиками. Большой обеденный стол, за которым помещаются все, стоит посреди кухни-студии. На стенах повсюду фотографии детей и просто море игрушек. Почти вся мебель здесь выполнена на заказ. Прекрасно оборудованы рабочие места для школьников. А как уютно и красиво в спальнях… В семье 11 учеников. В школу и обратно ребят везут на микроавтобусе, подаренном губернатором Ростовской области.
- Возить детвору приходится в три захода. Хоть на бензин и уходит около шести тысяч в месяц, но мне не жалко. Это ведь безопасность! - говорит мама Наташа.
Конечно, выручает то, что все дети разного возраста. Здесь, как в любой многодетной семье, старшие помогают следить за младшими. Но самым главным человеком для них остается их мамочка. Те ребята, что постарше, знают, что они приемные. Музенитова не скрывает от них правду. А вот малыши уверены, что мама Наташа их родила.
Сейчас Наталии Ивановне 61 год, но она будто не чувствует возраста. Хотя, конечно, понимает, что не вечная. Разумеется, управляться одной с таким большим хозяйством у пенсионерки не получилось бы, но на помощь ей приходят повзрослевшие дети. На кухне Наталии Ивановне помогает дочь, детвору отвозит в школу и забирает зять. Также каждый день в семью приходит помощница-няня - учит со школярами уроки. Ее услуги, кстати, оплачивает семья, выделившая Музенитовым дом.
- Все они - наши дети. Мы никогда не оставим их без помощи и в обиду не дадим! - говорит 27-летний Янис Музенитов, благодаря которому в свое время мама и посвятила свою жизнь воспитанию обездоленных малышей.
Изменений федеральных законов, связанных с вопросами усыновления детей, в том числе иностранцами, Музенитова ждала с интересом.
- Особую радость у меня вызвало постановление президента, касающееся усыновления детей-инвалидов, которое теперь будет поощряться материально. Всем тем, кто только задумывается над тем, чтобы принять в семью чужого малыша, могу посоветовать: не бойтесь этого делать! Ведь это такое счастье стать для кого-то мамой.
http://www.rg.ru/2013/04/18/reg-ufo/priemnye.html
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Дата выпуска: 18.04.2013 
Заглавие: Россия предложила США создать более полную базу данных по усыновленным детям
Москва предложила Вашингтону создать более полную базу данных о российских детях, усыновленных в США. Об этом сообщил уполномоченный МИД России по правам человека Константин Долгов.

Межведомственная делегация во главе с Долговым встретилась в среду с представителями госдепартамента и Минюста США. В состав российской делегации вошли представители Минобрнауки, Генпрокуратуры и Следственного комитета.

"С нашей стороны были затронуты вопросы, связанные с важностью уточнения и составления более полной базы данных обо всех усыновленных детях из России, которые живут на территории США. Есть соответствующие идеи на этот счет, как обеспечить пополнение такой базы данных", - сказал Долгов. По его словам, Россия рассчитывает, что американская сторона окажет необходимое содействие.

 Также дипломат рассказал, что к настоящему времени в американские семьи переданы 56 из 57 юных россиян, в отношении которых, по решению Верховного суда РФ, процесс усыновления должен быть завершен. Последний ребенок из этого списка тоже вскоре воссоединится со своими новыми приемными родителями.
http://rus.ruvr.ru/2013_04_18/Rossija-predlozhila-SSHA-sozdat-bolee-polnuju-bazu-dannih-po-usinovlennim-detjam/
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Дата выпуска: 18.04.2013 
Заглавие: Количество детей-сирот на Ставрополье уменьшается
За последнее время в крае закрыли 4 детских дома 

Cтаврополь, 18 апреля - АиФ-СК. На заседании правительства Ставрополья обсудили реализацию государственной политики в сфере защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщает пресс-служба губернатора.

В начале совещания губернатор Валерий Зеренков отметил, что впервые за двадцать лет в крае зафиксирован естественный прирост населения. В первом квартале 2013 года рождаемость увеличилась еще на 1,5%, или 125 человека. Всего за истекший период 2013 года на Ставрополье родилось около 8,5 тысяч человек.

Глава края отметил, что сейчас на Ставрополье 10 тысяч детей-сирот, которые нуждаются в помощи. Но, как подчеркнул губернатор, абсолютное большинство детей-сирот, 83%, уже устроены в приемные семьи. К 2015 году, по словам главы края, должны добиться 90% усыновлений. Для этого уже разработан план дополнительных мер государственной политики в сфере защиты  прав детей-сирот. Он нацелен, в том числе, и на профилактику отказов от новорожденных детей.

Министр образования Валентина Солонина отметила, что профилактика сиротства позволила за последнее время ликвидировать 4 детских дома, и еще 5 реорганизовать. Кроме того, наметилась положительная тенденция по возвращению усыновленных детей обратно в детдома. Таких случаев в прошлом году стало вдвое меньше, чем в 2010. А в текущем году пока не зарегистрировано ни одного.

В заседании участвовала руководитель Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Организация предполагает выделить на работу с приемными семьями в 2013 году 12 млн рублей.

«По итогам обсуждения утверждён план дополнительных мероприятий реализации государственной политики по защите прав детей-сирот, принят ряд других решений», говорится в сообщении.
http://www.stav.aif.ru/society/news/81940
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Дата выпуска: 18.04.2013 
Заглавие: За первый квартал в Рязани усыновили шестерых детей, сообщили гордуме
За первый квартал в Рязани усыновили шестерых детей, еще трое переданы на воспитание в приемные семьи, 16 детей переданы под опеку и попечительство. Такие данные содержатся в отчете городской администрации. Его в среду, 17 апреля, рассмотрел комитет городской Думы по образованию, науке и молодежной политике, сообщили RZN.info в думской пресс-службе.
Всего, согласно отчету, на конец квартала на территории Рязани проживали 57 приемных семей, где воспитывается 71 приемный ребенок. За воспитание каждого из них приемные родители ежемесячно получают 2 977 рублей вознаграждения. Кроме того, производятся выплаты на содержание детей: 8 052 рубля в месяц на школьников, 6 710 рублей — на дошколят.
Рязанская Школа приемного родителя за отчетный период обучила 26 человек, добавили в администрации.
http://www.rzn.info/news/2013/4/18/za-pervyy-kvartal-v-ryazani-usynovili-shesteryh-detey-soobschili-gordume.html?yandex=1
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Дата выпуска: 18.04.2013 
Заглавие: Американские родители челябинского сироты обратились к Дмитрию Ливанову
Диана и Мил Уоллены, так и не получившие разрешение российский властей на усыновление челябинца Максима Каргапольцева, написали петицию министру образования России Дмитрию Ливанову.

Они просят Министерство в качестве исключения позволить завершить процесс усыновления 500 российских детей, приемные родители которых не успели оформить документы на усыновление.

— Мы познакомились с Максимом в 2007 году во время путешествия по России и полюбили его. У него огромное сердце, и мы сразу же поняли, что он мог бы стать нашим сыном. Мы почти подготовили все докумены, необходимые для его усыновления, но в декабре 2012 года президент Путин подписал закон, запрещающий нам, американским родителям, усыновлять детей из России. Мы были в шоке от такого внезапного решения. Каждый день мы ужасно скучаем по Максиму.

Совместно с создателями документального фильма «Темная сторона любви», рассказывающего о некоторых детях, не успевших уехать в Америку к своим приемным родителям, американские родители российского мальчика намерены воздействовать на власти обеих стран. Они планируют организовать серию показов этой картины в России и США.

На момент публикации новости на сайте было собрано 1867 подписей, для отправки петиции необходимо собрать еще 632. Диана Уоллен на своей странице в Facebook призывает граждан поддержать их и оставить свою подпись в документе.
http://slo-vo.ru/news/amerikanskie-roditeli-chelyabinskogo-siroty-obratilis-k-dmitriyu-livanovu
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