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Дата выпуска: 31.01.2007
Заглавие: Единый банк данных о детях-сиротах и потенциальных приемных родителях создан в Уфе
УФА, 31 января. /Корр. ИТАР-ТАСС Кямиль Шахвалиев/. Единый банк данных о детях-сиротах и потенциальных приемных родителях создан в Уфе. В него вошли 2,7 тысячи детей-сирот, нуждающихся во внимании органов опеки и попечительства, сообщила начальник управления по опеке администрации столицы Башкирии Милана Скоробогатова. 

По ее словам, ежегодно в Уфе рождаются более 11 тысяч детей, из которых около 140 становятся сиротами сразу после рождения. "Это дети, от которых мамы отказались еще в роддоме", - отметила Скоробогатова. 

"Тепло семьи не сможет заменить никакое казенное учреждение, - считает представитель городской администрации. - Хотя мы принимаем во внимание и то, что содержание ребенка в детском доме обходится бюджету дороже, чем любая форма семейного воспитания". Поэтому власти города активно работают над устройством детей в семьи. Дети-сироты, находящиеся в учреждениях интернатного типа, передаются в семьи по четырем формам: усыновление, патронатное воспитание, приемная семья и опека. Самой приоритетной формой, по мнению городских властей, является усыновление. 

"За последние три года здесь наметилась устойчивая положительная динамика", - сообщила Скоробогатова. В минувшем году на воспитание в приемные семьи в Уфе были переданы 558 детей.
http://www.ami-tass.ru/article/19533.html 




Дата выпуска: 31.01.2007
Заглавие: Интервью с Людмилой Малковой
Ольга Морозова: Людмила Михайловна, добрый вечер

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Добрый вечер, Ольга.

Ольга Морозова: Я напоминаю, пейджер нашей программы – 002, абонент "Послесловие", звоните. Людмила Михайловна, итак, проблема для Екатеринбурга, для Свердловской области, да и в целом, для России. Если статистику по нашему городу проводить, сколько детей, которых родители оставили прямо в роддоме?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: За 2006 год 252 ребенка были оставлены мамами в родильных домах города Екатеринбурга.

Ольга Морозова: Вопрос задавался матерям, почему они оставляют своего ребенка?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Вопрос напрямую не задается, и социологические исследования не проводятся, вот просто в разговорах врачей, они выясняют, что в основном мамы, это те, которые находятся в тяжелом материальном положении, либо мамы, которые не имеют работы, либо не имеют спутника жизни, и поэтому решить вопрос о том, чтобы воспитывать своего ребенка, для них является проблемой.

Ольга Морозова: То есть первая причина это все-таки материальная?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Да, есть мамочки, которые просто не планировали, беременность нежелательная, есть мамочки, которые молоды, значит не достигли совершеннолетия, но тем не менее они оказались беременными и вот родили ребенка, и бросили.

Ольга Морозова: Это для Екатеринбурга или для Свердловской области тоже?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Я думаю, что это проблема не только для Екатеринбурга – из тех женщин, которые отказались в городе Екатеринбурге, в родильных домах, 25% - жительницы нашей области и даже за пределами нашей области.

Ольга Морозова: Женщина оставляет ребенка в роддоме, потом что-то происходит, в сознании что-то меняется; она может вернуться и забрать своего ребенка?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Да, имеется полное право у нее прийти, забрать свое заявление об отказе от ребенка и согласии на усыновление его и взять его себе домой, воспитывать его, она имеет на это полное право.

Ольга Морозова: Такие случаи есть? Они существуют на практике? Сколько женщин, все-таки, потом, взвесив какие-то причины, возможно, узнав, что происходит с ребенком сейчас вот, в жизни, тот же случай, о котором много говорили и в печати, и на телевидении, когда ребенок пострадал от того, что ему заклеивали рот скотчем.

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Могу сказать, что за мой пятилетний опыт, я знаю один случай когда приходила женщина, уже отказавшись от ребенка, это было в прошлом году, молодая мама, и она пришла забрать своего ребенка только потому, что ее мама, узнав о том, что она оставила ребенка, значит она потребовала, что бы все-таки дочь забрала внука. И затем, когда бабушка уехала, она вновь отказалась от этого ребенка. Сейчас идет спорный вопрос по усыновлению этого ребенка, потому что есть уже претендент на усыновление этого малыша. Сейчас идет спор между мамой и кандидатом-усыновителем.

Ольга Морозова: Как складывается судьба тех детей, от которых матери отказываются прямо в роддоме?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Детки находятся в больнице, затем оформляются документы на них, как на оставшихся без попечения родителей, которыми занимаются органы опеки, потом они переводятся в дома ребенка. Детки, в основном, уходят под усыновление, то есть детки маленькие. Граждане, в основном, нашей Российской Федерации, они хотят усыновить деток маленьких с имитацией беременности, поэтому, конечно, дети в основном уходят на усыновление.

Ольга Морозова: И сколько таких случаев в год? Сколько детей находят таким образом семью?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: В прошлом году у нас 139 деток было усыновлено в городе Екатеринбурге.

Ольга Морозова: Я напоминаю, что пейджер нашей программы 002, абонент "Послесловие". Звоните, сегодня мы говорим о том, как помочь детям, которых бросили родители.
      Может ли усыновить ребенка одинокий человек?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Может....

Ольга Морозова: Если брак не зарегистрирован, можем ли мы рассчитывать на усыновление?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Можете, это не является препятствием для усыновления.

Ольга Морозова: Что является препятствием для усыновления?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Препятствием усыновлению является, если человек недееспособен, если человек был лишен родительских прав. Если человек, в отношении которого было отменено усыновление, если установлена была вина усыновителя. Если гражданин по состоянию здоровья не может осуществлять функции как родителя. И если материальное положение его не позволяет ребенку создать условия для воспитания, для нормального содержания его.

Ольга Морозова: А кто контролирует насколько комфортно ребенку в данной семье жить?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Органы опеки в течение 3 лет после усыновления проверяют условия проживания ребенка и, удостоверившись что в течение 3 лет ребенку нормально, у него нормально складываются отношения в семье, о нем достаточного хорошо заботятся, он развивается нормально физически, то тогда органы опеки прекращают контроль за условиями содержания ребенка в семье усыновителей.

Ольга Морозова: Как это происходит? Они спрашивают: "Как тебе живется в этой семье?".

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Они смотрят условия, смотрят, как развивается, смотрят документы.

Ольга Морозова: Если бы не хотел он жить в условиях, данных родителями?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Проблемы возникают чаще всего в подростковом возрасте, когда начинаются какие-то конфликты, но ежегодно в городе Екатеринбурге, в течение, вот уже пяти лет, когда я работаю в органах опеки, только по одному случаю, когда отменяется усыновление в судебном порядке. И вот за все эти пять лет всегда была вот именно не было вины усыновителей, вот в том, что было принято такое решение. В прошлом году решение было принято в связи с тем, что у ребенка было выявлена тяжелая форма заболевания.

Ольга Морозова: Еще одна форма когда ребенок может получить новую семью, это приемная семья, условия, когда родители могут претендовать и создать приемную семью, как выглядят?.

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Они фактически не отличаются от требований к усыновителю. Только еще необходимо, чтобы были и жизненные условия для того, чтобы у ребенка нормальное жилье было. Чтобы можно было принять ребенка и создать ему нормальные условия для физического, умственного развития, вот эти условия должны быть, ну и конечно, желание у родителей и возможность, чтобы он мог осуществлять свои права как родителя и обязанности, потому что кроме прав у родителя существует и обязанности. Он осуществляет все обязанности по опеке над ребенком, следит за его развитием, следит за его воспитанием, образованием, за здоровьем, он обязан все это осуществлять.

Ольга Морозова: А можно ли создать приемную семью, если у нас нет собственных детей?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Можно, пожалуйста. У нас много случаев, когда в городе Екатеринбурге, приемными родителями становятся люди, которые не имеют собственных детей.

Ольга Морозова: Сколько получают родители на содержание ребенка? Государство платит за это деньги?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Да, приемное воспитание – профессиональное воспитание, дети передаются в приемную семью на основе договора, заключаемое между органами опеки и приемными родителями. По этому договору родителю выплачивается пособие ежемесячное, в настоящие время, с 1 января, оно составляет 3250 рублей. И кроме этого заработная плата выплачивается от 2412 рублей каждому родителю, если двое родителей, а если родитель один, то 3618 рублей – выплачивается ежемесячно заработная плата. В настоящее время в законодательном собрании, нашем областном, имеются законопроекты об увеличении заработной платы до 2500 – 3700 в зависимости от того, один родитель или два, а пособия до 4000 рублей + уральские.

Ольга Морозова: Вы думаете, увеличение пособия решит проблемы брошенных детей?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Я думаю, что нет. Я думаю, что это, конечно, играет свою роль, материальное обеспечение, но это не самое главное в том, чтобы приемное воспитание развивалось очень бурно.

Ольга Морозова: В завершение, все-таки какой выход вы видите в том, чтобы у детей была семья, чтобы ребенка любили?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Это только одно, это то, чтобы каждый из нас с Вами, и каждый житель города Екатеринбурга подумал о своих возможностях, о той возможности взять ребенка в свою семью, оформив договор о приемном воспитании, если имеется желание, то усыновить ребенка, если имеется желание приемную семью создать, то создать семью, обращаться в органы опеки по этому вопросу.

Ольга Морозова: Куда обращаться, можно телефон, как с Вами связаться?

Людмила Малкова, главный специалист комитета опеки и попечительства.: Можно обращаться в районные органы опеки по месту, где кандидаты в приемные родители проживают, а можно обращаться в наш Комитет опеки и попечительства. Наш телефон 371-23-38, мой телефон личный - 377-56-66.

Ольга Морозова: Спасибо большое, в нашей студии сегодня была главный специалист Комитета опеки и попечительства – Людмила Малкова. Большое спасибо за внимание, всего самого доброго, до свидания.
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2007-01-31/105952/187326/ 
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Заглавие: Дети и родители должны быть вместе
1,5 тысячи маленьких жителей Томской области ежегодно остаются без попечения родителей, и 70 процентов из них являются сиротами при живых родителях. В России в целом этот показатель еще выше - более 90 процентов. Самый простой путь в этой ситуации - бесконечно строить детские дома, воспитывать в них детей до 18 лет и, что там греха таить, выпускать в большую жизнь совершенно неподготовленными к самостоятельности. Томские власти такая схема категорически не устраивает, и губернатор еще несколько лет на- зад заявил, что проблема должна решаться иначе. Никаких новых детских домов, дети должны жить в семьях - под таким девизом ведется работа в Томской области. Мы стали одним из первых регионов, в которых появился Закон "О патронатном воспитании" (федерального закона о нем, кстати, не существует по сей день). И результат есть - впервые за много лет в детских домах появились свободные места. В 2005 году вышло распоряжение губернатора "О системе профилактики социального сиротства", придавшее работе системный характер. Опыт томичей был высоко оценен на уровне федерации, однако все понимают, что успокаиваться на достигнутом нельзя. Нужны новые формы работы, поиск, обмен опытом.

Несомненно заслуживающий внимания опыт уже четыре года существует в Саткинском районе Челябинской области. Он настолько интересен, что его решено было распространить на другие регионы России. Мы вошли в число 11 первых краев и областей, в которых он будет применяться. Произошло это как раз потому, что в Томской области есть правильное понимание проблемы и путей ее разрешения. Презентация федерального проекта партии "Единая Россия" прошла в Томске 30 января.

Главная идея проекта, который носит название "Семьи и дети группы риска" и осуществляется под патронажем лидера партии Бориса Грызлова, - дети должны жить не просто в семьях, они должны жить в СВОИХ семьях, с родными мамой и папой. Идея предельно проста для понимания, но воплотить ее в жизнь гораздо сложнее. Хотя прагматичные американцы, например, давно уже поняли, что побудить проблемную семью взяться за ум и начать нормальную жизнь для государства гораздо дешевле, чем воспитывать малыша в детдоме. А моральные потери, связанные с сиротством, измерить вообще невозможно. Проект "Семьи и дети группы риска" нацелен не на расхлебывание последствий социального сиротства, а на его профилактику. В центре внимания оказывается каждая семья, находящаяся в группе риска. Люди получают самую разнообразную помощь - поэтапную и, что самое главное, действенную. Во время презентации был показан фильм о проекте, один из героев которого рассказал, как первоначальное возмущение людьми, пытающимися вмешиваться в его личную жизнь, сменилось глубокой признательностью за реальную помощь, которую они оказали его семье. Человеку помогли найти работу, закодироваться от пьянства, он совсем другими глазами посмотрел на своих детей. Все это стало возможным благодаря еще одной особенности проекта - координации усилий представителей самых разнообразных структур и служб. Среди них силовики, медики, педагоги, психологи, инспектора по делам несовершеннолетних, сотрудники социальных служб и службы занятости. Работать четче им помогает и единый банк данных, в который заносятся все семьи группы риска. Для каждой такой семьи составляется своя программа реабилитации. Научно-методическую поддержку осуществляют ведущие специалисты региона и команда экспертов из Москвы и Санкт-Петербурга. Результат поистине впечатляющий: в районе резко снизилось число родителей, лишенных родительских прав, а детская преступность сократилась на 11 процентов.

- Может сложиться впечатление, что программа требует каких-то значительных дополнительных вложений, - говорит заместитель руководителя рабочей группы по реализации проекта, член-корреспондент Российской академии образования Артур Реан. - На самом деле это не так. Речь идет о более эффективном использовании тех средств, которые государство тратит на эти цели сейчас, об интеграции всех государственных и муниципальных структур, которые уже занимаются проблемами семьи и детства.

Не осталось в стороне от проблемы и бизнес-сообщество. Рабочую группу по реализации программы возглавляет глава холдинга "Группа "Магнезит" Сергей Коростелев, который также присутствовал на презентации. Он не только участник проекта, но и один из его инициаторов.

- Все мы понимаем, что будущее любого государства - это дети, - говорит он. - Крепкая семья сегодня - это сильная, единая Россия завтра. И если мы хотим действительно решить проблему социального сиротства, все усилия должны быть направлены именно на его профилактику. Нам очень приятно, что многое уже сделанное в Томской области перекликается с нашей программой, что различные службы, занимающиеся проблемами семьи и детей, у вас также работают вместе. Именно поэтому мы сегодня здесь, в Томске.

Развитие событий говорит о том, что решение проблем семьи и детей становится в нашем государстве одной из главных задач. Будем надеяться, что через какое-то количество лет детские дома у нас исчезнут за ненадобностью, как исчезли в США. Путь длинен, но Томская область сделала еще один шаг к заветной цели. Конкретный план мероприятий по реализации программы на территории области, как обещают, появится в самое ближайшее время.
http://www.edinros.ru/news.html?id=117963 




Дата выпуска: 01.02.2007

Заглавие: В Томске в 2006 году передано под опеку более 200 безнадзорных детей
В Томске в 2006 году было выявлено 456 безнадзорных детей. Под опеку в семьи переданы 205 малышей и подростков, 59 - усыновлены. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 1 февраля сообщили в комитете по информационной политике мэрии города.

В Кировском районе Томска отделом опеки и попечительства администрации выявлены 102 ребенка, оставшихся без родительского попечительства. 93 были определены в детские учреждения на полное государственное попечение, семеро детей возвращены родителям, над 62 детьми установлена опека, 26 ребятишек усыновили. Шесть детей переданы на воспитание в приемные семьи, четверо - на патронатное воспитание. Всего опекаемых детей на учете в отделе администрации Кировского района состоит 201 человек.

В прошлом году в Советском районе выявлены и поставлены на учет 67 несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей, из них 36 переданы под опеку, 6 - в приемные семьи. Один ребенок усыновлен российскими гражданами, один - иностранными. 17 детей определены в детские государственные учреждения. 30 родителей лишены родительских прав. Всего на учете в отделе состоят 172 юных подопечных.

В Октябрьском районе выявлены 103 ребенка, оставшихся без попечения родителей, из них 54 человека переданы под опеку. Новых родителей обрели четыре ребенка, из них трех усыновили иностранные граждане. 30 детей устроены в детские государственные учреждения. 47 родителей были лишены родительских прав. Всего на учете в Октябрьском районе состоят 428 подопечных детей.

В 2006 году в Ленинском районе выявлены 184 ребенка, оставшихся без попечения родителей, из них 53 переданы под опеку, шесть - в приемные семьи, два усыновлены российскими гражданами, 25 - иностранными. 29 детей определили в детские государственные учреждения, 52 ребенка помещены в приюты города, 10 - в детские больницы. Лишены родительских прав 38 родителей. Всего на учете в районной администрации состоят 305 подопечных детей.
http://www.regnum.ru/news/776124.html 
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Заглавие: В Челябинске появится центр для размещения отказных детей, а пока за ними будут ухаживать в городских больницах
Челябинск, Февраль 01 (Новый Регион, Виктория Разина) – В Челябинске планируют создать Центр размещения отказных детей. Приютом для отказников послужит здание бывшей школы № 97, которое располагается в Советском районе. На деньги, выделенные мэрией, помещение будет подготовлено для приёма малолетних сирот, а затем здание передадут на баланс областных структур.

Как передаёт корреспондент «Нового Региона», в настоящее время в Челябинске более 80 детей-отказников. Пока уход за ними осуществляется медперсоналом больниц. Вопрос по уходу за брошенными малышами решён в рамках соглашения, заключенного между управлением здравоохранения и общественными организациями «Женщины Евразии» и «Фонд Рука помощи». Подписанное соглашение предусматривает уход за отказниками Челябинска непосредственно в стенах больниц. По результатам договорённости организации обязались в течение года профинансировать труд нянечек, которые будут осуществлять круглосуточное дежурство, а также оплатить поставку питания и средств гигиены для грудничков.
http://www.nr2.ru/chel/102412.html 
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Заглавие: Мамы Екатеринбурга создают Фонд помощи отказникам
В Столице Урала родители решили создать некоммерческий фонд помощи брошенным детям, сообщила JustMedia одна из организаторов фонда Наталия Кочергина, более известная в Интернете под ником Пух. Уже более 3 лет Наталья с единомышленниками помогает обездоленным детям, устраивая акции помощи отказникам. Сейчас группа единомышленников решила оформить свою организацию юридически. Фонд получил название «От сердца к сердцу». Документы на регистрацию проходят последнюю стадию доработки, и в течение 2 недель Фонд получит официальный статус.

В планах фонда создать настоящее волонтерское движение в Екатеринбурге. Волонтеры будут работать с малышами-отказниками в больницах и получить за это зарплату. Для многих людей, любящих детей, считает Наталья, такая работа будет подходящей. Волонтеры и сейчас работают в некоторых больницах Екатеринбурга, но, к сожалению, этого недостаточно. Например, в известной уже на всю страну 15 городской больнице волонтеров нет, как нет их и в ГБ №11. Помочь найти волонтеров вызвались сестры женского Ново-Тихвинского монастыря.

Кроме того, на средства фонда для отказников постоянно будут приобретаться необходимые лекарственные препараты, одежда и игрушки. Организаторы надеются, что свое внимание на фонд обратят бизнесмены и местные политики.
http://www.justmedia.ru/news/23182/ 
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Заглавие: В Москве пройдет Круглый стол, посвященный проблемам детских домов
2 февраля 2007 года, объявленного в Москве годом ребенка, на территории Культурно-просветительского Центра "Духовная библиотека" пройдет круглый стол, посвященный проблеме детских домов и детей-отказников, передает Радонеж.
В обсуждении примут участие: руководитель реабилитационного центра для детей-сирот "Вдохновение" о. Илья Дорогойченко; священник Густаво Лиса из Аргентины; священник Джузеппе Пелиццари из Италии, директор благотворительного фонда "Здесь и сейчас" Татьяна Тульчинская, руководитель волонтерского объединения "Отказники" Елена Альшанская; председатель правления Центра творческого развития "стАРТ" Николай Белоногов; сотрудница Международной Ассоциации добровольцев AVSI, Розальба Армандо из Италии; ведущая радиопрограммы "Адреса милосердия" (радио Маяк) Ольга Суворова, журналист Владимир Можегов и другие. 
Круглый стол состоится 2 февраля в 13.00 на территории Культурно-просветительского Центра "Духовная библиотека" (ул. Покровка, 27, стр. 1. м. Чистые пруды) http://dbiblio.org/
По всем вопросам обращаться к координатору проекта Николаю Белоногову. Тел. 8 916 166 6683 е-mail: nb1969@mail.ru и директору центра "Духовная библиотека" Жану-Франсуа Тюри е-mail: jfthiry@mail.ru
Русская линия
http://www.rusk.ru/newsdata.php?idar=212454 
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Заглавие: После публикаций о положении малышей-отказников, екатеринбуржцы откликнулись желанием помочь
Публикации о детях, от которых родители отказались в роддоме, всегда вызывает желание помочь. После материалов о жестоком обращении с младенцами в екатеринбургской больнице 15, в нашу редакцию поступило много обращений. 
Екатеринбуржцы готовы помогать кто чем: кто-то деньгами на покупку памперсов, еды и медикаментов, другие готовы посвятить брошенным детям свое свободное время. 

"Я решил создать детям-отказникам "человеческие" условия в больнице 16. Там находятся 3 палаты для отказников. Сейчас там установлены пластиковые окна, почти завершена раскраска стен художником, есть игрушки, обогреватели, ходунки, стульчики для кормления и ДВД проигрыватель, на следующей неделе будет протянута проводка для светильников и телевизоров. Сейчас необходимо немного: 6 светильников (на потолок) 3 торшера или светильника (на тумбочки) 3 LSD телевизора диагональю 51 см. для показа мультиков и развивающих программ. Кто поучаствует со мной?" - приглашает к совместной помощи екатеринбуржец Денис Семенов. Желающие присоединиться могут позвонить по телефону: 378-17-11 или написать по адресу: SemenovDN@rusfinance.ru

Врачи сами нередко вынуждены обращаться за помощью к горожанам. Так, еще в прошлом году в инфекционном отделении больницы 11 у малышей, оставленных родителями, не было даже кроваток. Они спали по двое в одной - поперек. Так же из самого необходимого не было памперсов, игрушек. После обращения медиков в СМИ все необходимое им привезли. Запасов хватило на несколько месяцев. Но главная проблема остается до сих пор: детям некому уделить внимание. У медсестер нет возможности с ними просто поговорить и подержать на руках. 

Вынужденные дожидаться оформления в дом ребенка целый год и больше, они ни разу не выходили на улицу. У медсестер просто нет времени на то, чтобы вынести их на прогулку. От лечения обычных пациентов медиков никто не освобождает. Да и просто не на чем выносить отказников на улицу: нет ни колясок, ни теплой одежды. 

Ситуация вряд ли изменится в ближайшие годы. Открывшийся в Сысертском районе новый дом ребенка (остальные  три в городе просто переполнены) начал принимать детей, но оформление документов требует времени. И из больниц пока туда переезжают единицы. А если в Свердловской области и заработает система патронатных семей(когда буквально каждого отказника будут готовы забрать приемные родители) , как мечтают областные власти, то сегодняшние младенцы уже пойдут в школу. 

Так что пока волонтерам в больницах рады больше всего: их готовы даже оформить на ставку медсестры. Деньги совсем небольшие, но хоть что-то. В Управлении городского здравоохранения Екатеринбурга готовы ответить на любые вопросы желающих оказать детям помощь: 3505-680
Обращаться можно и напрямую в больницы, где находятся отказные дети: 
  

	ДГБ
	Район 
	Адрес больницы
	Контактное  лицо, телефон
	Количество отказных детей на 29 января 2007 года

	ДГБ 5
	Ленинский
	Онуфриева, 32-а
	Липатова Нина Николаевна
240-96-02
	18

	ДГБ 8
	Чкаловский
	Военная, 20
	Покальчук Людмила Михайловна 
256-23-22
	17

	ДГБ 10
	Кировский
	Комсомольская, 9
	Туринцева Екатерина Геннадьевна
374-51-27
	3

	ДГБ 11
	Верх-Исетский
	Нагорная, 48
Челюскинцев, 5
	Милькова Надежда Михайловна
246-63-00

246-35-81
	26

	ДГБ 15
	Орджоникидзевский
	Орджоникидзе, 13
Народного фронта, 21
	Константинович Елена Ивановна
332-54-21

337-79-39
	22

	ДГБ 16
	Железнодорожный
	Машинистов, 6
	Хохлова Светлана Павловна 
353-28-90

353-24-86
	6

	Санаторий "Малышок"
	Орджоникидзевский
	Ул. Победы, 70в
	Сединкина Наталья Константиновна
325-34-50
	25


http://www.e1.ru/news/spool/news_id-276158.html 
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Заглавие: В Челябинске не будет брошенных детей
В Челябинске необходимо построить приюты, рассчитанные на содержание грудных детей, от которых отказались родители. Данная тема была поднята первым заместителем главы города Олегом Грачевым. Сегодня, 1 февраля, на совещании с главами районных администраций он объявил, что муниципалитет приступает к разработке городской программы, направленной на решение этой проблемы. 

«Этот вопрос не получил должного рассмотрения ни на уровне Федерации, ни на уровне регионов. Более-менее занимаются детьми старшего возраста, а дети, от которых отказались еще в родильных отделениях, фактически брошены. Мы приняли решение, в союзе с общественными организациями, в частности, с фондом «Рука помощи», найти пути решения этой проблемы в Челябинске», – заявил Олег Грачев. 

В настоящий момент в городе насчитывается 80 таких детей. Сейчас они содержатся, в основном, «по месту рождения» – в больничных учреждениях. В Челябинске на базе детского санатория создан специализированный центр, располагающий более приемлемыми условиями, но с ограниченным количеством мест. Он в состоянии вместить не более 20 детей. 

В рамках разрабатываемой программы город должен решить два вопроса: привлечь инвесторов для финансирования строительства специализированного центра и, в качестве самостоятельного направления, рассмотреть возможность приема таких детей в семьи. Второй вопрос таит в себе достаточно много трудностей. Например, до сих пор слабо проработана юридическая база передачи детей приемным родителям. 

По словам Олега Грачева, для решения этой проблемы будут привлечены опытные юристы. «Я уверен, что в миллионном городе найдется нужное количество достойных семей, желающих взять детей на воспитание», – заявил Олег Грачев.
http://uralpolit.ru/regions/chelab/01-02-2007/page_49972.html 
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Заглавие: Рамзан Кадыров: воспитание сироты – большая ответственность
В Чеченской Республике по указанию председателя правительства Рамзана Кадырова реализуется подготовленная правительством республики специальная программа по материальному стимулированию, устройству на воспитание в семьях сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Ранее в своих выступлениях в прессе председатель правительства не раз отмечал, что "у чеченцев никогда не было даже слова или понятия "приют", так как существование детских домов уже само по себе противоречит традициям чеченского народа". 

"У чеченцев принято считать, что воспитание сироты - большая ответственность, и в этом деле обязательна поддержка родственников. Отход от этих предписаний осуждается всеми. Именно поэтому, как только кто-то из посторонних людей изъявляет желание усыновить одного из таких сирот, тут же объявляются родственники, которые пресекают эту возможность, заявляя, что они держат своих сирот в приюте "до лучших времен", - отмечал в этой связи глава чеченского правительства. 

Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе председателя правительства Чеченской Республики, с учетом этих условий, суть принятой программы заключается в том, что сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, исходя из менталитета и ситуации, будут определяться в семьи ближайших родственников. При этом детские приюты будут реорганизованы в центры социальной помощи семье и детям. Центры, в свою очередь, будут оказывать комплексную социальную помощь семьям, взявшим на воспитание или под опеку и попечительство сирот или детей оставшихся без попечения родителей. 

На данное время, как сообщили пресс-службе председателя правительства в министерстве труда и социального развития, все приюты прошли реорганизацию, и работа по распределению детей находится в стадии завершения. 

В этой связи напомним, что в своем послании Федеральному Собранию Президент РФ В.В. Путин также обратил особое внимание на необходимость решения проблемы социальных приютов. В частности он отметил о том, что "необходимо совместно с субъектами Федерации разработать программу по материальному стимулированию устройства на воспитание в семьях сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". В каком размере будет оказана помощь родителям взявших на попечение ребенка пока неизвестно, однако в своем послании Федеральному Собранию Президент России внес предложения "в два раза увеличить выплаты на содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье до уровня - не менее 4 тысяч рублей ежемесячно". При этом Президент предложил существенно увеличить и заработную плату приемному родителю: с 1-1,5 тысяч рублей до 2,5 тысяч рублей ежемесячно. 

По словам главного специалиста отдела по проблемам семьи, материнства, отцовства и детства министерства труда и социального развития Хадижат Мадаевой "на данный момент в министерстве идет обсуждение этого вопроса". Хадижат Мадаева также отмечает, что "тот пакет комплексной помощи, который предлагает министерство труда и социального развития семьям, взявшим на воспитание или под опеку и попечительство детей, будет регулярным". Дальнейшая судьба этих детей, как отмечают в министерстве труда, как и положено по закону, будет отслеживаться органами опеки и попечительства. Дети, оставшиеся после распределения без попечения временно будут размещены в одном из республиканских детских социальных учреждений. 

По официальным данным детей, находящихся сегодня в детских домах РФ - около 200 тысяч. В Чеченской Республике их количество составляло около 300 человек. 
http://www.regions.ru/news/2050052/ 



Дата выпуска: 01.02.2007
Заглавие: Не по крови родные
Сразу двух воспитанников Чебоксарского детского дома решили усыновить семьи из Чувашии. И это – только за январь (в прошлом году из этого заведения детей брали на усыновление только иностранцы). А четверых из пяти «новеньких» забрали в приемные семьи. Необычная активность усыновителей, опекунов и попечителей наблюдается и во всех трех отделах охраны детства при райадминистрациях. 

Только в Калининском районе за одну неделю 7 пар получили разрешение на посещение оставшихся без семьи малышей. В основном забирают детей сельские жители республики. Чебоксарцам мешает квартирный вопрос. На каждого ребенка по правилам положено 18 квадратных метров, и не всякая семья может это себе позволить. Валентина Иванова, начальник отдела охраны детства Калининского района, рассказала, что приходила женщина, которая очень хочет взять на воспитание ребенка. Но у нее однокомнатная квартира на троих, поэтому благому намерению вряд ли суждено осуществиться. Ведь условия, в которых будут жить дети, стоят не на последнем месте. Валентина Ивановна помнит случай, когда пожилая женщина взяла девочку, дальнюю родственницу, а потом стала требовать квартиру. Поэтому тщательно следят за тем, чтобы взрослые не видели в детях только источник заработка. 

При Чебоксарском детском доме организована «школа приемной семьи». Будущие родители проходят здесь тестирование, анкетирование, психологические курсы. Специалисты отделов охраны детства несколько раз в год навещают семьи, взявшие на воспитание детей. К чести опекунов и приемных родителей надо сказать, что детки возвращаются обратно в государственные учреждения довольно редко. По словам директора Чебоксарского детского дома Людмилы Телегановой, нередко повышенным спросом пользуются ребята до 10 лет. Среди тех, кто захотел воспитывать неродных детей, чаще встречаются бездетные пары. Усыновляя новорожденных или совсем еще малышей, они дают им свою фамилию и тщательно оберегают тайну усыновления. Но приходят и супруги, чей возраст приближается уже к 40 годам (свои дети выросли, разъехались) – они становятся опекунами или приемной семьей. Но в любом случае, как только ребенок по какой-нибудь причине остается без семьи, поначалу пытаются найти родственников. 

В Лапсарах решается вопрос о лишении родительских прав матери троих сыновей, старшему – 13 лет, у него детский церебральный паралич. Младшему всего четыре года. Оформить опеку над ними решила бабушка по отцовской линии, хотя нерадивая мать не состоит в браке и отцовство не установлено. Тем не менее мужчина всегда давал деньги на воспитание мальчиков, а бабушка общалась с внуками. Когда она навестила в больнице старшего, у него задрожали и губы, и голос: «Бабуля, только не отдавай меня в интернат». Если пожилая женщина оформит опеку на всех троих внуков, то помимо единовременного пособия – 8 тысяч рублей на каждого – будет иметь и другие льготы. Как сообщила на недавней пресс-конференции вице-премьер, министр здравоохранения и социального развития Нина Суслонова, ежемесячные пособия на детей с января этого года увеличились. На воспитание малышей до двух лет опекуны и приемные родители будут получать по 4 тысячи в месяц, от 2 до 7 лет – 4160 рублей, от 7 до 18 лет – 4570 рублей. Приемным родителям положена и зарплата – 2500 за одного или двоих и 3600 рублей, если питомцев больше. А вот с усыновлением малышей пока не спешат – в этом случае ежемесячные выплаты и льготное обучение в вузах не положены. Зато кроме «подъемных» 8 тысяч рублей усыновители могут претендовать и на материнский капитал, если ребенок не первый. Кстати, ежемесячные пособия и зарплаты приемным родителям в Чувашии выше предложенных федеральных. Дополнительное финансирование берет на себя республика, объявившая 2007 год Годом ребенка. 

Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ, в части государственной поддержки граждан, имеющих детей» вступил в силу с 1 января. Он стал дополнительным стимулом для людей, решивших взять на себя ответственность за судьбы детей, которые оказались ненужными своим кровным родителям. 
http://sovch.chuvashia.com/chnews/2007/32.shtml 
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Дата выпуска: 01.02.2007
Заглавие: Скоро можно будет отказаться от интернатов для детей-сирот
Так сказала во время заседания Черниговского пресс-клуба реформ начальник Службы по делам несовершеннолетних Черниговской ОГА Людмила Зеленько. Это может произойти из-за увеличения количества детей, которых взяли на усыновление, под опеку и на воспитание.
Госпожа Зеленько сообщила, что на протяжении последнего года в Черниговской области было усыновлено 84 ребенка, из которых 20 детей-сирот и детей, лишенных родительских прав, усыновили граждане Украины, 36 детей, которые проживают с одним из родителей, усыновили отчим или мачеха, а 28 детей были усыновлены иностранными гражданами.

Руководитель Службы сравнила эти данные с данными за 2005 год. Тогда иностранцы усыновили 57 детей, а украинцы - лишь 7. Также она сообщила, что на конец января 2007 года в нашей области функционирует один дом семейного типа и есть 32 приемные семьи, в которых воспитывают 54 ребенка. В 2006 году 26 семей взяли на воспитание 36 детей, с начала этого года – 5 семей будут воспитывать 10 детей. По словам Людмилы Федоровны, результаты прошлого года свидетельствуют об изменениях в процессе усыновления. “Я довольна тем, что больше украинских семей решили сделать ответственный шаг и усыновить ребенка, - сказала она. – Если усыновление будет проходить такими темпами, надеюсь, мы скоро откажемся от интернатных учреждений воспитания”.

Тем не менее, если говорить об общем количестве детей-сирот, то, к сожалению, их не становится меньше, сообщил заведующий сектором усыновления и семейных форм воспитания Службы Павел Плотников. Так за последние 10 лет их стало в 1,6 раз больше. Сейчас в Черниговской области проживают 2720 детей-сирот и детей, лишенных родительских прав. Господин Плотников привел такие данные: на начало года в области в интернатных учреждениях воспитывается 36% детей от общего количества детей без родителей. Для сравнения – на начало 2006 года в интернатах было 45% детей.

По мнению специалистов, такие результаты связаны с проведением национальной кампании по усыновлению. Благодаря компании семьи, которые опекаются или воспитывают детей, получают государственную помощь в размере двух прожиточных минимумов на одного ребенка. Государственная помощь стимулирует родителей к принятию важного решения о принятии ребенка на воспитание или об опеке над ним, убеждены специалисты.
http://sian-ua.info/ru/index.php?module=pages&act=page&pid=1470 
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