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Московский комсомолец

Дата выпуска: 16.11.2007г. 
Заглавие: Безотказные руки для отказников
Как складывается жизнь детей, которым “МК” помог найти семью? 

Пронизывающий ветер, свинцовое небо и бесконечные сумерки за окном. В эту тоскливую пору особенно нужен теплый и уютный дом — с ароматом маминых пирожков и горячим малиновым чаем. 

Такой дом должен быть у каждого ребенка. Должен, но… Не дай бог никому пережить то, что чувствуют дети-отказники, встречающие каждый новый день в казенных больничных стенах. 

В этом году благодаря людям с большими и щедрыми сердцами и отчасти благодаря нашей газете несколько обделенных судьбой ребят обрели настоящий родительский дом. Какой стала для них их первая осень в семье?
Катюша 

Год назад трехлетняя малышка сильно обгорела при взрыве бытового газа, который произошел по вине ее матери. У девочки почти 100%-ный ожог головы (чудом уцелели лишь глазки да кончик носика), пальцы на руках просто обуглились. Врачам удалось сохранить лишь один большой пальчик. Катю спасали в московской детской Морозовской больнице. Возвращаться из больницы малышке было некуда — ее пьющую мать, по вине которой и произошел взрыв, лишили родительских прав, отчим погиб.

Об этом несчастном ребенке мы писали в апреле. За прошедшие полгода в жизни девочки произошло много важных событий. И самое главное — у Катюши появилась семья! Узнав из заметки в газете об этой страшной истории, дальняя родственница Кати — двоюродная бабушка Галина Дмитриевна, живущая под Нижним Новгородом, забрала девочку к себе, оформила опеку. Так что нынешнее лето Катюша провела уже в новой семье.

Галина Дмитриевна в девочке души не чает, говорит, даже родные внуки ревнуют. В шутку, конечно, — в новой семье все полюбили Катеньку и помогают ей чем только можно. Но впереди у девочки еще много нелегких испытаний — ей требуются многочисленные операции и долгие годы восстановления. Недавно бабушка с внучкой снова приехали в Москву. Они готовятся к подсадке волос и челюстно-лицевой операции.

…Когда мы зашли в палату к девочке, то сначала даже не поняли, чем она занимается. Быстро-быстро, придерживая культями картинку, Катя собирала паззлы единственным оставшимся пальчиком. “Ряба!” — деловито показала она картинку и улыбнулась. За лето девочка сильно изменилась: стала спокойнее, увереннее, даже рубцы от ожогов кажутся не такими страшными, как раньше.

Сейчас Катя находится в реабилитационном центре, где с нею занимаются психологи, педагоги, логопед. Сутки пребывания в центре стоят 700 рублей. Пока на оплату лечения девочки идут деньги, собранные нашими читателями, — низкий поклон всем, кто пришел на помощь. О том, что делать, когда деньги закончатся, Галина Дмитриевна старается не думать. Новая семья девочки совсем не богата, живет в деревенском доме без всяких удобств. Только этим летом Галине Дмитриевне и ее мужу удалось провести газ. “Зато воду так и не сделали, не хватило денег и сил, — вздыхает бабушка. — Не представляю, как будем с Катюшей зимой, особенно если, не дай бог, зима выдастся суровой!”.

Марина, Илья, Наташа 

Две сестрички, семи и трех лет, и их 5-летний брат оказались в тоскливых больничных стенах все вместе — после того как их забрали у пьющих родителей. Да так и застряли там аж на полтора года. За это время пару раз находились желающие усыновить одного из детей, но ребята отказывались наотрез. Они ни за что не хотели расставаться — уж лучше жить в больнице, чем порознь.

И все-таки им повезло — по весне замечательная семья Светланы и Алексея Буркиных взяла к себе всю дружную троицу. Лето ребята со своей новой родней провели на даче, а перед сентябрем переехали в Москву.

Это было не так просто, как кажется: ведь в семье Буркиных помимо троих приемных детей еще три взрослых сына и один 2-летний. А живет семейство в обычной “трешке”…

— Было довольно трудно втиснуть в нашу квартиру новые кровати, стулья, столы, — рассказывает мама Света.

— Так, сяк пытались — не влезают, и все! Но в конце концов все-таки утрамбовались… Это все ерунда по сравнению с проблемами в поведении, которые возникают у наших новых ребятишек. Период адаптации проходит очень сложно, особенно у старшей, Марины.

В этом году Марина пошла в первый класс. Девочка, которая привыкла верховодить над младшими, считала себя умнее, лучше остальных, в школе оказалась в последних рядах. В результате она отрывается дома: изо всех сил грубит старшим, подбивает младших никого не слушаться…

— Ведь за пару месяцев, что она у нас, мы не успели научить ее читать и писать, а большинство ребят в ее классе это уже умеют, — сочувствует девочке Светлана. И тут же возвращается к хорошему: — Зато Марине очень нравится заниматься в разных кружках. Ходит сразу в четыре — ее увлекают шахматы, гимнастика, танцы и рисование! А Илья пошел в детский сад. Группа ему нравится, хотя он там самый маленький и слабенький. Это естественно — после казенных учреждений ребята сильно отстают в росте и весе. Например, Наташе три с половиной, а ей велика одежда моего 2-летнего сынишки. Но не беда, я знаю, что все эти трудности преодолимы. Главное — меня поддерживают муж и старшие сыновья.

Наверное, в жизни действительно невозможного мало. Если ты не боишься ее. Если веришь в лучшее. И если рядом близкие люди, на которых ты всегда можешь рассчитывать.

  Илюша 

От этого мальчика, которому сейчас 5 лет, родители отказались сразу в роддоме — у ребенка обнаружилась тяжелая патология мочевого пузыря. Всю свою жизнь он провел в больнице. После нашей публикации об Илье звонков было море. Люди предлагали материальную помощь, многие готовы были дежурить у его кровати или приезжать поиграть с малышом.

Было и несколько претендентов на усыновление. Например, Алексей и Мария Н. хотели взять мальчика, будучи уверенными, что операция (или даже несколько) за границей сделает его здоровым. Увы, медицина, даже самая лучшая, не всегда всесильна… Илюше в любом случае придется всю жизнь пользоваться катетером и придерживаться определенных медицинских предписаний. Поняв это, супруги Н. не решились взять ребенка.

Другая претендентка, Татьяна, наоборот, полагала, что мальчику всю жизнь будет нужна сиделка. И была готова взять на себя эту нелегкую роль. Однако увидев, какой Илья подвижный и спортивный, Татьяна поняла, что ему необходимы родители более активные и молодые, чем она. В любом случае спасибо всем, кто откликнулся, — каждый добрый порыв, пусть даже нереализованный, делает мир вокруг нас добрее и чище.

Деньги, собранные нашими читателями, позволили нанять для Ильи няню, которая ухаживала за ним в больнице, а потом почти на все лето отправить мальчика в Крым. Он вернулся оттуда только в начале октября — загоревший, окрепший. А спустя две недели мальчика все-таки взяла приемная семья. У этой супружеской пары собственные дети уже выросли, и они, узнав об Илье, тут же стали оформлять документы. Патронатные родители не нарадуются на Илюшу — какой он привязчивый, ласковый, смышленый. А уж о мальчике и говорить нечего — сбылась его самая заветная мечта. Правда, по-прежнему остро стоит денежный вопрос. На весну намечена операция в Америке, которую хирурги согласились провести бесплатно. Но пребывание в клинике (понадобится не меньше месяца) стоит очень дорого, и пока денег на него нет.

Руслан 

Маленькому богатырю Руслану, о котором мы писали в апреле, на днях исполнился год и четыре месяца. У Русланчика тяжелое поражение центральной нервной системы, и врачи не радовали потенциальных родителей.

“Вполне возможно, что он даже никогда не научится держать головку”, — говорили специалисты. И все-таки нашелся человек, не испугавшийся печальных прогнозов. В последний момент, когда мальчика уже переводили из больницы в специализированный дом ребенка, Руслана взяла многодетная мама Татьяна. И что вы думаете?

Буквально за несколько месяцев — огромный прогресс. Мальчик не только держит голову, но и научился переворачиваться, сидеть, пытается общаться. Что удивительно — он не любит все, что связано с больницей.

Казалось бы, что может запомнить такая кроха? Так нет, Руслан обращает внимание даже на мелочи. Например, он терпеть не может лежать на спине — ведь в больнице лежал только так. Ненавидит игрушки — в палате их у него было много. Не любит манную кашу и картофельное пюре, которыми его кормили нянечки. “Конечно, умом я всегда понимала, что Русланчик никогда не вырастет полноценным человеком, — грустно улыбается Татьяна, — что на всю жизнь останется то ли трехлетним, то ли пятилетним… И все-таки, когда очередной консилиум подтвердил его нерадостные перспективы развития, я рыдала всю ночь. Но все равно Русланчик дает столько тепла и любви, что и я, и мои ребята теперь не мыслим жизни без него”.

Настя 

7-летняя сирота Настенька, у которой один за другим умерли родители-алкоголики и утонул маленький братишка, благодаря нашей публикации тоже обрела семью. За добрую и ласковую, хотя и педагогически запущенную девочку даже развернулась настоящая борьба. Ей захотели помочь две семьи, в одной из которых уже есть несколько приемных детей. “Настеньке нужен коллектив, общение с другими ребятами! К тому же у нас большой педагогический опыт!” — настаивали многодетные родители. Но органы опеки пришли к выводу, что девочке будет лучше во второй семье. Там тоже уже есть ребенок — правда, только один, девочка, немного постарше Насти. Настя быстро привыкла к новым родителям и подружилась со своей сестрой, которая очень опекает ее.

В сентябре девочка пошла в обычную, а не коррекционную школу. И это уже большое достижение ее новых родных и самой девочки. 

Малышей берут в семьи, и это замечательно! 


Но, увы, на больничных койках появляются все новые брошенные дети. 


Ванечка, родился 07.07. 2007 

Крохотный недоношенный малыш с большими проблемами. У мальчика порок сердца. Правда, врачи говорят, что через пару лет можно будет сделать операцию и все проблемы с сердцем у Ванечки решатся. Есть надежда, что также снимут и другой нелегкий диагноз — ВИЧ. Для этого спустя время нужно будет сделать более подробные анализы.

А пока сероглазый русоволосый малыш растет в казенной больничной палате. Правда, к нему здесь отношение гораздо лучше, чем было “дома”. Вернее, в притоне, где не удалось даже определить биологических родителей крохи. Там Ванечка настолько привык, что на него не обращают внимание, что почти разучился кричать. “Мы бы его взяли на руки, приласкали бы, — говорят медсестры. — Но не слышим, как зовет. Заходим в палату, а он уже весь в слезах”. Это действительно так. Когда я зашла в палату к Ване, там было тихо. А по лицу крошки бесшумно катились огромные недетские слезы.

Катя, 1 год 4 месяца 

У девочки была врожденная эмфизема легких — то есть часть легких не выполняла свою работу. В два месяца Кате сделали операцию, пораженные доли удалили. И, если бы девочка жила в семье, она была бы практически здорова. Но, к сожалению, Катенька — отказница. Она второй ребенок у молодой инфантильной женщины (но непьющей, что уже большая редкость для родителей-отказников). Мать лишена родительских прав. Катенька все время находится в больнице, где постоянно заражается от других детей разными инфекциями. Ее организм не справляется с таким испытанием, и состояние здоровья малышки весьма нестабильное. “Была бы семья, все было бы в порядке, — вздыхает главврач больницы Михаил Бушуев. — Прогноз у нее хороший, нужны только забота и защита от инфекций. Если же Катя останется в больнице или приюте, несмотря на все старания врачей, вряд ли она доживет до школьного возраста”. Может быть, из-за того что Кате достается много внимания медиков, развитие девочки почти соответствует возрастной норме (что тоже редкость для больничных детей).

Катенька очень эмоциональная, ласковая и умненькая девочка. Она доверчиво вглядывается в лицо каждого нового взрослого — вдруг это ее мама или папа?

Аня, 14 лет 

Третий раз попадает в приют — родители то забирают ее, то снова отдают государству. В последний раз пришла уже сама. Родители лишены родительских прав. Девочка на них не обижается, скорее жалеет и мечтает о новой, нормальной семье. Анечка — маленькая барышня, она обожает танцевать и кокетничать. Девочка общительная, подвижная, артистичная.

Кто готов помочь этим детям, звоните по тел. 250-72-72, доб. 7409 
http://www.mk.ru/blogs/MK/2007/11/16/young-age/323932/ 




Дата выпуска: 16.11.2007г. 
Заглавие: Сергей Лукьяненко исполняет мечты
Писатель-фантаст Сергей Лукьяненко даст возможность воспитанникам детских домов проявить свой литературный талант. 20 ноября, во Всемирный день ребенка, в Московском городском дворце детского творчества пройдут мероприятия, посвященные старту проектов российской социальной инициативы "Поделись знанием!". 

В ходе этой акции, организованной в поддержку нацпроекта "Образование", 500 российских детских домов получат необходимые наборы книг. Кроме того, в рамках проекта впервые в России проводится конкурс литературных работ воспитанников детских домов "Моя мечта", жюри которого и возглавил популярный российский писатель-фантаст. 

По его словам, несмотря на то, что "дети, живущие в детских домах, обделены многим, в первую очередь - семейным теплом и заботой родителей, они ничуть не обделены талантом". Кроме того, подобные конкурсы могут дать этим ребятам дорогу в будущее. "Фантастика – это литература чуда, мечты. А мечта – это, наверное, то, что нужно всем детям, и в первую очередь воспитанникам детских домов", - уверен Лукьяненко. 

Ни для кого не секрет, что ситуация в детских домах далека от идеальной. Об это свидетельствуют и данные Генпрокуратуры России, согласно которым 40% выпускников сиротских учреждений становятся алкоголиками и наркоманами, 40% совершают преступления, а 10% кончают жизнь самоубийством. "Пусть не обижаются на меня воспитатели детских домов, но я глубоко уверен, что сиротские учреждения традиционного типа не способны заменить семью. Выход - в расширении системы патронажных семей, семейных детских домов, в развитии института усыновления", - заявил в интервью деловой газете "Взгляд" Сергей Лукьяненко. 

По его мнению, существенной влияние на сложившуюся ситуацию должны оказать совместные усилия органов власти и сильных мира сего. Среди последних должно стать модным "принимать в свои семьи детей, оставшихся без родителей, когда обычным людям станет стыдно, что их племянник или двоюродная сестренка находится в детском доме, - вот тогда ситуация переменится к лучшему", отметил он. 

Подробнее о целях и задачах конкурса "Моя мечта", члены жюри собираются рассказать на пресс-конференции "О чем мечтают дети в детских домах", которая состоится во вторник, в Московском городском дворце детского (юношеского) творчества по адресу: ул. Косыгина, д. 17.
Аккредитация СМИ по тел.: (495) 744-56-09? е-mail: info@podelis-znaniem.ru.
http://www.dni.ru/news/art/2007/11/16/122120.html 




Дата выпуска: 16.11.2007г. 
Заглавие: У вас Новый Год? Поделитесь сказкой с маленькими
Вы задумывались над тем, что наши социальное положение, карьеру, коммуникабельность и просто взгляд на мир во многом определяет наше  детское мировоззрение? Что нашему внутреннему тормозу «Я так поступить не могу» мы во многом обязаны мироощущению, которое «тянем» из детства?  Мы часто ловим легкое ощущение теплоты, покоя и счастья, просто прохаживаясь по городским улицам или вдыхая аромат новогодних мандаринов. Мы пытаемся в собственных домах воссоздать  «детские» декорации и воспитывать собственных чад в соответствии с воспоминаниями о своем старте. 

Существует мнение, что люди, имеющие «взгляд ребенка», вне зависимости от того, сколько им биологических лет, идут по жизни легче и чаще держат «удачу за хвост». Они умудряются перешагивать через  неудачи и невезения, им не свойственно таить обиды и накапливать недовольство общим положением дел. 

Этим людям удалось сохранить в себе маленького ребенка, счастливого и беззаботного. Люди, рожденные в довольстве, тепле и родительской любви, вырастают из одежды, но остаются вечно юными. Психологи отмечают, что чем позитивнее настроения в семье, тем больше шансов на то, что "возросшая на ее почве" личность будет буквально «притягивать» удачу и везение  в течение всей дальнейшей жизни. Они запрограммированы на успех собственными родителями, условиями, при которых они, эти люди, появились на свет.

И при идентичных условиях, человек c программой «плюс» и человек с программой «минус» будут чувствовать себя по-разному. Что делать тем, кто волей судьбы лишился оптимистичного старта? Где этим будущим борцам за удачу черпать позитив для формирования жизненной программы? 

Речь идет о детях-сиротах, которых по данным Генеральной прокуратуры РФ, сейчас в России насчитывается два миллиона. Но официальная статистика фиксирует только детей, которые задерживаются милицией либо попадают в специализированные социальные учреждения. По подсчетам экспертов, в нашей стране число беспризорников составляет около  5 млн человек, что превышает численность Российской армии. Из прогнозов представителей организаций, занимающихся проблемой беспризорных детей, следует, что в течение ближайших пяти лет с этим позорным явлением покончить не удастся.

127 тысяч детей-сирот насчитывается сегодня в России по официальной статистике.  1778 интернатов открыто для них в стране.
21 тысячу детей приемные родители или попечители возвращают ежегодно обратно в приюты.
Для формирования здорового общества необходимо, чтобы каждый индивидум, его составляющий, обладал здоровым сознанием. Чем мы можем помочь ребятишкам, изначально лишенным благоприятных стартовых условий?

Решиться на усыновление может не каждый. В нашей стране это явление пока нельзя назвать популярным.  Для того, чтобы стать приемными родителями, необходимо преодолеть достаточное количество бюрократических препонов. Существует и другой способ создать семью для ребенка-сироты - патронат.

Патронатная семья - это форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, созданная при учреждении (детском доме, школе-интернате и т.п.). Передача ребенка на воспитание в патронатную семью производится на основании договора. В договоре устанавливаются срок, на который ребенок передается в патронатную семью, права и обязанности участников договора, другие условия, а также основания и последствия прекращения такого договора.
Лица, желающие стать патронатными воспитателями и успешно прошедшие специальную подготовку, подают в учреждение заявление с просьбой о подготовке заключения о возможности быть патронатными воспитателями.
Не имея возможности взять ребенка в свою семью, пусть даже по патронату, можно просто внести свою лепту в формирование счастливого детства.  Впереди самые сказочные, самые любимые всей ребятней новогодние праздники. Пусть праздник будет у каждого!

16 декабря 2007 года на площади перед Парком Культуры и Отдыха СОКОЛЬНИКИ состоится сбор новогодних подарков детям из детских домов.

Фонд "Правила добра", бюро переводов "Экспримо" , Р/А "А Прима Виста", портал "auto.ru"  при информационной поддержке агентства «ПРОСТОР: PR & Консалтинг»  организуют новогоднюю благотворительную акцию по поддержке детей из детских домов.
Мероприятие состоится 16 декабря с 11:00 до 15:00 часов. Каждый желающий сможет принести свои подарки детям из десяти детских домов.  
«Подобное мероприятие мы проводим уже не первый год и хорошо знаем, как дети из детских домов нуждаются во внимании и защите, как им приятно хоть раз в году получить настоящий праздник!» - говорит коммерческий директор бюро переводов «Экспримо» Михаил Лавренович.
«Если у вас нет возможности придти на мероприятие, то разместите баннер благотворительной акции и расскажите о ней своим знакомым: помощь каждого важна для нас!» - говорит координатор проекта Светлана Костренко.
Более подробную информацию вы можете узнать на официальном сайте акции 
Подари детям радость!
Контактная информация:
Официальный сайт благотворительной акции: http://www.angel.su/ 
Екатерина Шаралапова (информационная поддержка)
+7 (926) 665-90-32 | pr.sharalapova@gmail.com |  ICQ  430-679-790
Светлана Костренко (координатор проекта)+7 (905) 550-46-58
http://www.point.ru/forecasts/2007/11/16/12559 
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Заглавие: Более 600 омских подростков остались без родительской опеки в 2007 г.
В 2007 году в Омске без родительской опеки остались более 600 подростков. Этим детям оказана необходимая помощь, приняты меры к их жизнеустройству. Как сообщили 16 ноября корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе городской администрации, вопросы защиты интересов юных омичей, станут одной из тем обсуждения на аппаратном совещании у мэра Омска в понедельник, 19 ноября.

Почти столько же ребят (чуть более 600) в этом году нашли свою новую семью. Под опеку переданы 434 подростка, в приемные семьи - 17. За это же время омичи усыновили 106 детей. В детские учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданы 220 маленьких омичей.

По словам директора Департамента образования городской администрации Ильи Дубина, большинство детей, лишившихся опеки родителей, - социальные сироты. Многие из них нуждаются в медицинской помощи, поскольку жизнь в антисанитарных условиях серьезно отразилась на их здоровье. Так, в этом году 275 подростков были направлены в городские больницы для обследования и оказания медпомощи.

Чтобы помочь ребенку восстановиться и психологически подготовиться к жизни в другой семье или детском доме, созданы социально-реабилитационные центры. В 2007 году в эти омские центры поступили 75 детей. Психологическая помощь оказывается и тем, кто решил усыновить ребенка или стать его опекуном.

Директор департамента также отметил, что в последнее время в городе стало больше омичей, желающих усыновить детей-сирот. Во многом этому способствует деятельность городской администрации. В мэрии работает "горячая" телефонная линия по жизнеустройству детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, открыта рубрика на омском образовательном сервере о детях-сиротах. В помощь будущим опекунам и приемным родителям подготовлены необходимые справочные материалы.
http://www.regnum.ru/news/916550.html 

Мой город 

Дата выпуска: 16.11.2007г. 

Заглавие: Приемных семей в Хабаровске становится все больше
За «круглым столом» в преддверии Дня матери собрались приемные родители Северного округа Хабаровска. Сегодня здесь насчитывается 18 приемных семей, где воспитывают 22 ребенка. А первой из них, еще пять лет назад, стала семья Федоровичей, где дети уже выросли и живут самостоятельно. Затем глава семьи Олег Юрьевич привел новых детей, которые до этого в прямом смысле обитали на свалке. 

Здесь о них не только заботятся, а обучают труду, чтобы подготовить ко взрослой жизни. А прощание с приемной семьей, если ребенка не усыновили, является как раз, самым ответственным моментом, к которому Федоровичи готовятся заранее, чтобы расставание не нанесло душевную травму. Об этом тоже говорили на встрече приемных родителей, где крупицы личного опыта одних для других казались бесценными. 

На это и рассчитывала начальник отдела опеки и попечительства комитета по управлению Северным округом Инна Сечкина, собравшая приемных родителей вместе. И не только, чтобы обменяться опытом воспитания приемных детей, но и больше узнать о своих правах, той помощи, на которую родители могут рассчитывать от государства. Потому и пригласили на разговор заместителя прокурора Кировского района Марину Третьяк, а также представителей здравоохранения, комитета социальной защиты и финансовых органов. 

Подготовлено информационной службой портала MoiGorod.ru по данным пресс-службы администрации Хабаровска 
http://www.moigorod.ru/news/details.asp?n=2146387072 
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