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Югра.ру

Дата выпуска: 03.10.2007г. 
Заглавие: В Ейском районе планируют открыть первый детский дом семейного типа
В Ейском районе (Краснодарский край) в ближайшее время появится первый детский дом семейного типа. Об этом порталу ЮГА.ру сообщили в пресс-службе администрации района.

"На днях предприниматель из Татарстана Фоат Комаров передал в дар администрации города дом в станице Должанской. Бизнесмен решил, что в данном случае деньги не главное. Важно помочь детям, где бы они ни жили — в Ейске или Татарии, — так объяснила доверенное лицо предпринимателя Гузель Васильева поступок мецената. — Очень рады, что власти откликнулись на наше предложение".

Скоро дом осмотрят специалисты муниципалитета, на переоборудование уйдет примерно месяц, за это же время будет подобрана семья педагогов или психологов, готовых стать приемными родителями для 4-5 детей, находящихся под опекой государства.
http://www.yuga.ru/news/105324/index.html 



Дата выпуска: 03.10.2007г. 

Заглавие: Женщины дошли до прокуратуры, чтобы усыновить сирот
Валентина Беленко и Любовь Ильченко из Тимашевского района ради приемышей залезли в долги
Где один, там и трое
Когда Валентина Беленко из станицы Новокорсунской Тимашевского района овдовела, земляки были уверены, что не пройдет и года, как женщина вновь пойдет под венец. Ведь такие, как она, на дороге не валяются. Умница, красавица. По образованию экономист, работящая, свой дом просторный есть. Однако Валентина Филипповна своей судьбой распорядилась иначе.

Началось все с объявления в местной газете. Валентина прочитала, что в Тимашевском интернате пройдет день открытых дверей. Всех желающих приглашали - с детками познакомиться. Женщина накупила гостинцев и пошла в интернат вместе со своей 19-летней дочерью Юлей. Когда они увидели брошенных ребят, не смогли сдержать слез. Вместе с Юлей решили взять одного сироту домой.

- Мам, но мы же не будем их, как на базаре, выбирать? - растерялась Юля.
В итоге решили усыновить того, кто подойдет первым.8-летняя Вероника Писарева, казалось, только этого и ждала. Растолкав ребят, худенькая девчушка с большими глазами проворно подскочила к Валентине Филипповне и вцепилась в юбку. Ну совсем как родная! За ней подбежал паренек, как выяснилось, десятилетний брат Вероники Артемка.

- А вы, что, за нами? - крутились рядышком радостные малыши.
- Где один, там и двое, - вздохнула Валентина Филипповна.
Но судьба распорядилась иначе - в семью они взяли троих детишек. Худенький беленький мальчик сидел в углу, закрыв лицо руками. Мимо него просто невозможно было пройти. Как выяснилось, 9-летний Илья Куценко совсем не помнил родную мать.

Пережил он еще один удар судьбы - Илюшу забрали в новую семью, а потом... вернули в интернат, как надоевшую игрушку. Очередное предательство взрослых стало для ребенка шоком. И, когда приходили потенциальные родители, мальчишка забивался в угол. Валентина Филипповна прижала ребенка к груди:

- Не волнуйся, милый, я тебя никому не отдам.

«Возьмите к себе и мою подругу»
После того как в доме появились дети, женщина забыла о сне и покое. Новоселы то и дело подносили маме сюрпризы: то пельмени разрежут на мелкие части, чтоб их больше стало, то котлеты есть отказываются, потому что не знают, что это такое.

- Мама нас закрыла дома, а на кухне был один чеснок. Мы с Вероничкой так есть хотели, что всю связку умяли. У нас потом так животы крутило, - делился впечатлениями о первых годах жизни говорливый Артемка.
Однажды малыши всей гурьбой отправились на сборы пустых бутылок, чтоб поправить семейный бюджет. Валентина Филипповна, узнав об этом, чуть со стыда не сгорела. А тут еще и Вероника сюрприз преподнесла: расплакалась и призналась маме, что скучает по интернатовской подруге Юльке. Валентина Филипповна так переживала за приемную дочь, что, наглотавшись валерьянки, прибежала прямо среди ночи к соседке Любови Ильченко, которая тоже осталась без мужа. Женщины проговорили до утра, а потом поехали в интернат. 15-летняя Юлька Родина в глаза бросилась сразу: крашеные волосы, яркий макияж и вызов во взгляде.

- Тетя Люба, возьмите нас с братом к себе, - то и дело твердила девчонка.
Любовь Ильиченко знала, что с 15-летней Юлей, которая, несмотря на нежный возраст, прошла огонь и медные трубы, будет нелегко. Но, подумав, решила, если Бог дает возможность помочь кому-то, значит грех отказываться. А потом Юля с Сережей уговорили Любовь Николаевну взять к себе их друга, 16-летнего Дениса с грустными глазами.


	


В школу детей собирали всей станицей 

Посмотреть на приемышей съехалась вся родня. Новоиспеченные мамы наготовили вкусностей. Что тут началось! Дети, словно тараканы, стали прятаться по углам.

- Знаем вас, сначала напьетесь, а потом нас гонять начнете, как наши родители делали с собутыльниками, - трясся в истерике Илюшка.
Потребовалось несколько часов, чтобы успокоить ребят.

Валентине Филипповне воспитывать детей помогает ее 90-летняя мама Лукерья Захаровна. Она приемышам как родная бабушка. Несмотря на почтенный возраст, старушка с утра до позднего вечера то по огороду бегает, то на кухне хозяйничает.

- Болеть мне некогда, шутка ль это - троих детей прокормить! - отвечает на уговоры отдохнуть пенсионерка.
Что правда, то правда, прокормить троих детей ой как тяжело. По патронажу мама Валя и мама Люба получают по 4600 рублей на ребенка. На эти деньги нужно и прокормить ребенка, и в школу собрать, и одежду с обувкой купить. В случае же усыновления ребенка приемным родителям полагается 6700 рублей. Женщины обратились в роно с заявлениями на усыновление детей. А там по непонятным причинам делу дали задний ход. Говорят, денег на выплаты нет.

- Но Медведев же говорил, что все программы профинансированы, - переживает мама Валя. - Поэтому мы прямиком пошли в прокуратуру. Там пообещали с вопросом разобраться в ближайшее время.

- Спасибо, люди простые нас в трудные времена не оставили, - поддерживает подругу Любовь Николаевна. - Мы с Валей должны всему базару. Кто одежду нам дал в долг, кто школьные принадлежности. Да что одежда! Первое время детям было не на чем спать. Пришлось взять в кредит кровати и письменный стол. Поэтому сейчас мы в долгах как в шелках. Ну ничего. Выкрутимся!

Чтобы воспитывать детей по науке, новоиспеченные мамочки даже закончили школу приемных родителей. Но они убеждены, что главное – терпение и мудрость. Если этого нет, то никакая наука не поможет. А еще эти простым кубанским женщинам помогает вера в Бога.

- Однажды дети попросили нас помочь выучить молитву «Отче наш», - рассказывают мамочки, - причем они сами об этом попросили, мы не настаивали. Потом приемышам захотелось, чтобы их сводили в храм. Там им очень понравилось. Теперь мы посещаем воскресные службы. А недавно ребята попросили, чтобы их покрестили. Так и сделали. Когда отец Игорь в храме в честь иконы «Неупиваемая чаша» читал молитву, лица детей светились от радости.

- Бог послал нам этих детишек, - то и дело шептали женщины, - вот смотрим на их светлые лица и не можем понять, за что нам счастье такое выпало?

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА 

Создать приемную семью в один день невозможно
Ольга Коннова, юрист «Школы приемных родителей», Центр развития семьи «Островок тепла»:
- Для начала женщины должны написать заявление на создание приемной семьи в органы опеки по месту жительства. Если заявление не принимают, пусть напишут вам причину отказа в письменной форме. Вполне возможно, что в настоящий момент в бюджете просто нет средств на выплаты, которые полагаются приемным родителям.

Понимаете, создание такой семьи не такое простое дело как может показаться на первый взгляд. Собрав документы и написав заявление в местный отдел образования, нужно дождаться пока в краевом департаменте образования и науки вам сделают все предварительные расчеты, а затем передадут дело в финансовые структуры краевой администрации. Рассмотрев ваше заявление, департамент финансов отправляет его на утверждение в ЗСК. Это единственный возможный путь создать приемную семью, ведь финансируется она из бюджета, а бюджет закладывается заранее.
http://kuban.kp.ru/2007/10/03/doc200400/ 




Дата выпуска: 03.10.2007г. 

Заглавие: В Приморье больного туберкулезом назначили опекуном над детьми
У Сергея Зрелова не попросили даже справок 

Случай, который произошел в Черниговском районе Приморья, просто потряс всех. В ходе плановой прокурорской проверки выяснилось: органы опеки и усыновления района доверили заботиться… больному туберкулезом дядюшке. 

- Мы дали ему все предусмотренные законом формы для заполнения, - сильно волнуясь, рассказала «КП» начальница отдела опеки администрации Черниговского района Ольга ЛЕЩЕНКО. – Он от нас скрыл свое тяжелое заболевание, говорил, что справку от врача то забыл, то потерял. Мы, конечно, тоже допустили оплошность, что поверили ему на слово. 
Основная версия, почему больной родственник так рвался приютить сирот, появилась сразу. 

- Согласно федеральному закону об опеке над несовершеннолетними опекуну ежемесячно полагается по четыре тысячи рублей на каждого ребенка, - сообщила Ольга Алексеевна. – Возможно, это и послужило причиной столь рьяного желания забрать детей. Но денег он получить не успел. 
Сейчас дети переданы другому опекуну. И девочка, и мальчик уже прошли обследование на предмет заражения палочкой Коха. Однако утверждать, что подростки совершенно здоровы, нельзя. Они успели прожить некоторое время с человеком, который реально представляет опасность для жизни и здоровья окружающих.

- Если бы не прокурорская проверка, неизвестно, чем бы все закончилось для несовершеннолетних подопечных, - отметили в краевой прокуратуре. 

Сам же дядюшка сейчас в бегах, так как суд вынес решение о принудительном лечении больного.

Комментарий врача
Он наверняка заразил детей! 

Врач краевого центра медицинской профилактики Евгения Павлущенко:

- Инфильтративный туберкулез является одной из самых тяжелых форм туберкулеза. Именно стадия распада может закончиться летальным исходом. В это время он передается просто через воздух, кашель, предметы обихода. Таких больных экстренно изолируют от окружающих. А тут больному доверили подростков, у которых иммунная система в этом возрасте колеблется из стороны в сторону. Я думаю, они заразились. Вопиющее нарушение всех требований для назначения опекуна. Без флюорографии и заключения фтизиатра к нему детей вообще подпускать нельзя было. 
http://vlad.kp.ru/2007/10/03/doc200172/ 
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Дата выпуска: 03.10.2007г. 

Заглавие: В Югре планируют ликвидировать три детских дома
С начала года в Югре сократилось число детей находящихся в детских домах на 9,7%, в 1,5 раза увеличилось число детей в приемных семьях. 

"До конца года мы планируем сократить число воспитанников детских домов на 15% по сравнению с прошлым годом. А также в ближайшее время ликвидировать три специальных учреждения", - сообщили Накануне.RU в департаменте образования и науки ХМАО. Отметим, что сегодня в округе работают 27 детских домов, в которых воспитывается 1215 детей-сирот. Наполняемость таких учреждений 69%, отметили в департаменте. 

С 2004 года на 10% выросло число детей, попадающих в приемные семьи в течении года с момента выявления. Для развития семейных форм устройства детей-сирот в округе установлены ежемесячные выплаты. Так дети от 0 до 6 лет получают 9 тыс. 208 рублей, для детей от 6 до 14 лет – 12278 рублей, дети от 14 до 18 лет получают по 15 тыс. 347 рублей. Отметим, что прожиточный минимум в округе составляет 6 тыс. 139 рублей. 

На фоне развития других форм семейного устройства число усыновленных детей сокращается. Так, в 2004 году в новую семью попали 176 детей, в 2005 – 162, в 2006 – 141, а с начала этого года – лишь 98 детей попали в приемные семьи. Процент детей, усыновленных иностранцами, снизился до 7% от общего числа усыновленных детей, по сравнению с данными 2004 года – 21%. "Все дети, которые были усыновлены иностранными гражданами, не были востребованы российскими семьями. За последние годы увеличилось число детей, имеющих серьезные отклонения в здоровье. В то же время на усыновление востребованы дети до трех лет славянской национальности. Тогда как 50% брошенных детей – азиатского происхождения, а так же дети представителей малочисленных коренных народов Севера", - сообщили Накануне.RU в департаменте образования и науки ХМАО. 

Пока при устройстве сирот в семьи приоритет отдается опеке. В прошлом году количество детей в приемных семьях увеличиловь на 19 человек, а за первое полугодие этого года количество детей увеличилось в 2 раза. Сейчас в Югре в приемных семьях воспитывается 134 ребенка. Всего в округе проживает 46 приемных семей. В прошлом году введена новая форма семейного устройства – патронатное воспитание детей. За 8 месяцев 2007 года на патронатное воспитание передан 41 ребенок. 
http://www.nakanune.ru/news/2007/10/03/295969 

ВостокМедиа

Дата выпуска: 03.10.2007г. 
Заглавие: Детей-сирот в детских домах Петропавловска становится меньше
Количество детей, воспитывающихся в детских домах Петропавловска, с каждым годом снижается. Об этом, как рассказала «Восток-Медиа» начальник отдела опеки и попечительства Департамента социального развития Петропавловска Наталья Танасьева, свидетельствуют данные, полученные отделом опеки и попечительства департамента социального развития Петропавловска. 
Детские дома краевого центра рассчитаны на 309 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2005 году в этих образовательных учреждениях воспитывались 306 ребят, в нынешнем году их количество снизилось до 200. 
Большой процент детей, помещённых в интернатные учреждения краевого центра, составляют ребята, чьи родители лишены родительских прав в силу своего образа жизни. Сегодня работники органов профилактики безнадзорности (отдела опеки, комиссии по делам несовершеннолетних, территориальных отделов милиции и управления социальной поддержки) стараются помочь именно биологическим родителям оставить ребёнка в семье. Матерям и отцам, оказавшимся в тяжёлой социально-экономической ситуации, оказывается помощь квалифицированных специалистов. 
Также продолжается активная работа по устройству детей в замещающие семьи. Значительно увеличить число семей, усыновивших или взявших детей под опеку, позволили формы экономической поддержки, принятые на федеральном, краевом и местом уровне. С текущего года каждой семье, принявшей на воспитание ребёнка, выплачивается единовременное пособие в размере 12 800 рублей. Постоянно увеличиваются и ежемесячные пособия на содержание подопечных. Кроме этого за ребёнком законодательно закреплены социальные гарантии по образованию, медицинскому обслуживанию и определённые льготы, в том числе, и по оплате коммунальных услуг.
http://vostokmedia.com/news.details.php?id=97037 




Дата выпуска: 03.10.2007г. 
Заглавие: Ребенка из Пермского края насильно заберут на заграничное усыновление
6-летний Саша Прохоров, воспитывавшейся у патронатной матери Нины Лузиной (в Нытвенском районе), в пятницу отправится за границу. Его официально усыновила француженка. 
Напомним, органы опеки и попечительства района не позволили Н. Лузиной создать приемную семью на этого мальчика, заявляя, что приоритетной формой является усыновление. Юристы правозащитного центра Пермского края и специалисты Департамента молодёжной политики, воспитания и социальной защиты детей Минобразования РФ считают, что приоритет в любом случае должен отдаваться российскому гражданину, если он хочет создать приемную семью. Краевые чиновники и прокуратура района с ними не согласны (чит. «Я не хочу во Францию!» - «ПО» №339 от 24.10.07). 
Сам Саша, перенесший полтора года назад серьезный стресс и недавно пришедший в нормальное состояние, называет Лузину мамой и уезжать никуда не хочет. 
Как сообщила «ПО» Н. Лузина, мальчика уже сфотографировали на заграничный паспорт, сейчас происходит сбор документов. Органы опеки района от комментариев отказываются.
http://www.permoboz.ru/news0.php?n=11832 



Дата выпуска: 03.10.2007г. 
Заглавие: В парламенте Грузии обсуждается законопроект об усыновления 
ТБИЛИСИ, 3 октября /Новости-Грузия, Ирина Зурабашвили/. Комитет по здравоохранению и социальным вопросам парламента Грузии на заседании в среду обсудил проект нового закона об усыновлении с участием представителей Минздрава и Министерства образования.

Законопроект предусматривает упрощения процедуры отказа от материнских прав и запрет на усыновление детей за границу.

В частности, матери, отказавшейся от ребенка в роддоме, будет даваться 40 дней на изменение решения. По истечении этого срока она теряет права материнства.

Как заявил один из инициаторов законопроекта – заместитель председателя комитета по здравоохранению и социальным вопросам Георгий Гегелашвили, «закон ориентирован не на мать, а на ребенка».

«Цель законопроекта – помочь в решении демографическую проблему в Грузии и как можно меньше детей отправлять в детские дома», - сказал Гегелашвили.


По его словам, после принятия этого закона ребенок перестанет быть объектом купли-продажи, как бездушный предмет.

Меняется и инстанция, которая будет решать вопросы усыновления. Вместо Министерства образования эти функции передаются Минздраву.

В парламент также поступил законопроект, направленный на решение демографических проблем, разработанный фракцией «Правая оппозиция».  Его обсуждение планируется в ближайшее время.

Депутат от фракции «Правая оппозиция» Давид Саганелидзе призвал членов комитета не откладывать в долгий ящик обсуждение законопроекта «правых» с тем, чтобы потом не оказалось, что вопросы, которые они подняли, большинство и без того собиралось решать.

http://www.newsgeorgia.ru/geo1/20071003/42063918.html 
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