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Дата выпуска: 06.10.2010 
Заглавие: У ставропольцев, оставшихся без родителей, появятся видеопаспорта
Возможность участия края в этом проекте обсуждалась сегодня, 6 октября, на встрече заместителя председателя правительства СК Василия Балдицына с ведущим программы Первого канала «Пока все дома» Тимуром Кизяковым.
Авторы проекта уверены, что создание видеопаспортов будет способствовать передаче детей из детдомов и приютов на воспитание в семьи. И практика действительно подтверждает эффективность программы. Более полутора сотен девчонок и мальчишек из 12 уже участвующих в проекте регионов обрели любящих родителей.
Ставропольский край намерен также в ближайшее время включиться в эту работу. Видеопаспорта помогут родителям, которые намерены взять в семью обездоленного ребенка, получить о нем полную информацию и сделать осознанный выбор. Посетив сайт в Интернете или получив  DVD, они смогут заочно познакомиться с малышом, узнать о его состоянии здоровья и характере.
Реализацией проекта на Ставрополье будет заниматься краевое министерство образования. Его представители приняли участие в сегодняшней встрече с телеведущим и обсудили с ним детали, сообщили в управлении по госинформполитике Правительства СК.
http://kp.ru/online/news/752714/
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Дата выпуска: 06.10.2010 
Заглавие: Детский омбудсмен обсудит во Франции проблему усыновления детей.
У России накопилось много вопросов по усыновлению к властям Франции, заявил уполномоченный по правам ребёнка при президенте Российской Федерации Павел Астахов.

Как сообщает пресс-служба Астахова, омбудсмен вылетел во Францию, где примет участие в ежегодной встрече европейских уполномоченных по правам ребёнка.

«Я встречусь с детским омбудсменом Франции Доминик Версини», – рассказал Астахов. «Планирую обсудить с ней вопросы по созданию договора об усыновлении и договора о согласительной комиссии, поскольку у нас накопилось много проблем с Французской Республикой. И французы имеют к нам претензии по вывезенным детям, и у нас есть претензии как минимум по 44 вывезенным детям», – сказал детский омбудсмен.

Главными вопросами на встрече станут защита прав детей в образовании, в информационном пространстве, реализация права детей на участие в решении вопросов, касающихся прав ребёнка.
http://www.russkiymir.ru/russkiymir/ru/news/common/news13296.html
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Дата выпуска: 06.10.2010 
Заглавие: Дети напрокат
По данным Министерства образования и науки около 30% российских детей-сирот обретают новых родителей за границей. В 2009 году 3815 из 12753 детей русского происхождения стали приемными в семьях иностранцев. Между тем, показатели последних лет свидетельствуют о том, что все чаще российских сирот усыновляют граждане РФ.
По результатам прошлого года наши соотечественники усыновили около девяти тысяч детей, оставшихся без попечения родителей. Для сравнения: американцы стали приемными родителями для пятидесяти тысяч детей из США. В России только по официальным данным детей-сирот, живущих в детских домах, около 150 тысяч – неутешительная статистика по европейским меркам. В соответствии с федеральным законодательством оплата труда приемных родителей составляет не менее 2500 рублей в месяц на одного ребенка, при этом сумма может увеличиваться за счет дополнительных средств из региональных бюджетов. Размер единовременного пособия – около 10000 рублей. Немногие находят для себя возможным проявлять гуманность на таких условиях.
Сложнее всего найти приемных родителей для детей старших возрастов (8-10 лет), устроить в семью ребенка с серьезными физическими патологиями практически невозможно. Несмотря на относительно скромные выплаты приемным родителям и опекунам, финансовая мотивация очень часто становится определяющим фактором в решении принять на себя ответственность за сироту. Из существующих форм устройства сирот в семьи – опекунство, приемная семья, патронат и усыновление, во всех, кроме усыновления выплачивается ежемесячное пособие. Зато в случае усыновления присутствует возможность получения материнского капитала. Нередки истории, когда, попользовавшись положенными социальными дотациями, новоиспеченные родители сдавали ребенка обратно, аргументируя это тем, что не произошло «привыкания». Чаще всего возвраты происходят в том случае, если за счет сироты не удается улучшить свои жилищные условия. Или наоборот удается, и тогда ребенок становится больше не нужным.
Согласно статистике каждый десятый ребенок возвращается в детдом. Подсчитать точные цифры не удается даже по официальным источникам. 80% возвратов происходит по инициативе приемных родителей. Многие отказываются через довольно короткий промежуток времени, сталкиваясь с трудностями психологического характера: детям сложно адаптироваться в новой обстановке, но усыновители видят в этом физические изъяны, поскольку подсознательно заранее настроены на «проблемного» ребенка. Приемные родители оказываются неготовыми, не проявляя нужного терпения и понимания, ребенок же, после возврата получает ни с чем не сравнимую душевную травму.
В соответствии с данными социологических исследований 10% детей-сирот, вышедших из детских домов, заканчивают жизнь самоубийством. У примерно такого же количества получается более или менее нормально адаптироваться в обществе. Остальные же, при очень низком уровне адаптации к социальной среде пополняют криминальные структуры, а затем ряды исправительных учреждений, или попадают в зависимость от алкоголя и наркотиков.
Скандалы, в последнее время разгоревшиеся в связи с возвратами детей приемными родителями-иностранцами, не говоря уже об издевательствах, в некоторых случаях закончившихся смертью «приемышей», кажутся такими громкими, потому что происходят «где-то там». Между тем, для России такие случаи тоже не редкость, но, как водится, всегда приятней видеть виноватым кого-то другого. Отношение к приемному ребенку – показатель не национальный, а общечеловеческий. Есть ли смысл возмущаться американской приемной мамой Артема Савельева, отправившего его в Москву с запиской, в которой говорилось, что он ей больше не нужен, когда одна из российских семей вернула в детдом мальчика, прожившего с ними целых тринадцать лет, за то, что он стал прогуливать школу (как и многие не приемные дети в таком возрасте)?
Нельзя говорить о том, что среди семей с приемными детьми нет счастливых. Они есть – и пусть по общероссийским масштабам их не очень много, они подают пример тем, кто хочет, но не может решиться. Не так давно прошло награждение по итогам конкурса «Приемная семья 2010 года», участие приняли 70 приемных семей из Ленобласти. Кстати, радует и еще одна тенденция – интенсивно развивается волонтерство. Например, общественное движение «Петербургские родители», цель которого помогать детям, оставшимся без попечения родителям, началось с нескольких неравнодушных человек. Сейчас это серьезная организация, вступить в которую может каждый желающий – и таких желающих немало. Даже одноразовая помощь лучше, чем ничего.
Но количество сирот неотвратимо увеличивается. И невысокий процент усыновлений, и массовые возвраты приемных детей свидетельствуют о том, что общество, в котором мы все живем, не способно нести ответственность за результаты своей жизнедеятельности, что само по себе несомненно ведет к регрессии. Стремясь улучшить официальные показатели, детей отдают в любые руки при наличии «чистых» документов, не проверяя потенциальных родителей на серьезность намерений и психологическую и физическую готовность. В 2009 году в отношении тех детей, которых удалось устроить в российские семьи, 8472 решения было отменено.
http://shuum.ru/articles/313
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Дата выпуска: 06.10.2010 
Заглавие: США и Россия подпишут договор об усыновлении до конца года
Москва, 6 октября. Россия и США подпишут договор об усыновлении не позднее января 2011 года. Об этом заявил уполномоченный по правам детей при президенте РФ Павел Астахов, сообщает пресс-служба уполномоченного.

Межправительственный договор между РФ и США, определяющий правила взаимодействия уполномоченных органов двух стран при усыновлении российских детей американцами, стороны подпишут не позднее января 2011 года.

«До конца года мы вроде как выходим на финишную прямую. Я думаю, что, ну, максимум в январе следующего года он будет подписан, - сказал Павел Астахов, - сейчас процесс усыновлений российских детей «затормозился» и идет совершенно не в том объеме, что ранее. Только в крайнем случае суды решения все-таки принимают. Например, когда речь идет о тяжелобольном ребенке, которому требуется операция или вмешательство врача».

Напомним, что поводом для заключения соглашения о запрете усыновления стали несколько несчастных случаев, произошедших с российскими детьми, усыновленными американскими супружескими парами.

Одной из последних стала ситуация с Артемом Савельевым. В ОВД по Тверскому району Москвы привезли 8-летнего мальчика с запиской на английском языке, в которой рассказывалось, что ребенок проявляет жестокость и мать отказывается от него. В кармане мальчика был обнаружен авиабилет до Москвы с надписью «малолетний без сопровождения» на имя Артем Джастин Хансен, а также заграничный паспорт гражданина РФ. Артема встретил и сопровождал от аэропорта «Домодедово» в Минобрнауки РФ россиянин, который получил за эту услугу 200 долларов.
http://www.baltinfo.ru/2010/10/06/SShA-i-Rossiya-podpishut-dogovor-ob-usynovlenii-do-kontca-goda-165718
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Дата выпуска: 06.10.2010 
Заглавие: В Краматорске прошел праздник для приемных семей
В благотворительном фонде «Спасение» начал свою работу клуб для родителей, взявших в свои семьи приемных детей. 3 октября в помещении фонда состоялась праздничная встреча для таких родителей и их детей.
Общение проходило в теплой, домашней обстановке за накрытыми столами. И пока дети играли и развлекались, родители делились своим опытом решения проблем по преодолению сиротства и воспитанию детей.

В завершении вечера приемные родители получили ценные подарки от спонсоров.
В дальнейшем на подобные мероприятия фонд «Спасение» планирует приглашать психологов, юристов и других специалистов, занимающихся вопросами усыновления.
http://hi.dn.ua/novosti-kramatorska/v-kramatorske-proshel-prazdnik-dlya-priemnich-semey-6922
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