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Дата выпуска: 08.12.2009

Заглавие: В Кемерове выбрали лучшие приемные семьи 

Подведены итоги конкурса "Свет надежды - детям", который проводился в рамках проекта "Организация и развитие деятельности по подбору, подготовке, сопровождению и поддержке приемных семей", получившего грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на сумму 1 млн 800 тыс. рублей. В конкурсе участвовали 13 семей, которые поделились своим опытом в воспитании приемных детей. На первом этапе они представили социально-педагогическую карту семьи, где отразили динамику позитивных изменений в развитии приемных детей, их достижения в творчестве, спорте, обучении, видеоматериалы о жизни семьи. На втором этапе конкурсная комиссия оценивала представленные материалы. Победителем стала семья Татьяны Андреевны и Владимира Сергеевича Селищевых, приемный сын – Иван. Всем участникам и победителям конкурса вручены благодарственные письма и ценные подарки.

http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/1A9897D00033E352C3257686003E5EDERus




Дата выпуска: 08.12.209

Заглавие: В Великом Новгороде узнать о новшествах в сфере опеки можно по телефонам «горячей линии». 

Комитет по опеке и попечительству Администрации Великого Новгорода 11 декабря с 10.00 до 14.00 проводит «горячую линию» по разъяснению нового законодательства, касающегося вопросов организации семей опекунов и приемных родителей, прав и обязанностей детей-сирот и детей, оставшихся без родительского попечения, «замещающих» родителей, в том числе отчетности родителей за использование денежных средств детей, сообщает ИА «Великий Новгород.ру» пресс-служба администрации Великого Новгорода. 

Телефоны «горячей линии» - 994-216, 994-217, 994-218. 

В настоящее время на учете в комитете по опеке и попечительству Администрации Великого Новгорода состоит 461 ребенок, воспитывающийся в семье опекунов, 58 детей являются воспитанниками приемных семей, 330 детей усыновлены. По данным городского комитета по опеке и попечительству, за 11 месяцев текущего года без попечения родителей остались 114 детей. Как правило, это дети родителей, лишенных или ограниченных в родительских правах, находящихся в местах лишения свободы, не имеющих возможности воспитывать своих детей в связи с заболеванием. Из них 86 детей устроены в семьи опекунов, в том числе на возмездной основе, усыновлены 22 ребенка, из них 13 - в семьи россиян, как правило, жителей Великого Новгорода и Новгородской области. 
http://www.velikiynovgorod.ru/news/08-12-2009.htm?23158

Информационно-справочный портал Администрации Волгоградской области
Дата выпуска: 08.12.2009 

Заглавие: Как решить проблемы детской безнадзорности

На  базе социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Городищенского района Волгоградской области состоялось заседание ведомственного штаба по организации оперативных действий в решении проблем детской безнадзорности, беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних. 
На заседании были подведены итоги социологического исследования «Оценка эффективности деятельности семейных воспитательных групп и патронатного воспитания на территории Волгоградской области.
Результаты деятельности патронатных семей, семейных воспитательных групп в системе социальной защиты населения оцениваются позитивно и доказывают необходимость и целесообразность дальнейшего развития данных форм замещающих семей.
Также рассматривался вопрос по реализации государственного стандарта социального обслуживания населения «Социальная реабилитация несовершеннолетних в стационарных условиях».
Среди новых форм и методов работы с семьями и несовершеннолетними в качестве примера рассматривалась программа «По тропинкам сказок».  Цель проекта - раннее выявление социальной запущенности дошкольников из семей, оказавшихся в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации, создание условий для развития компенсаторных механизмов у детей посредством использования сказок.
 Всего  в  программе за три года  приняли участие 48 детей из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, 44 взрослых и 729 приглашенных детей и взрослых, проживающих в Дзержинском р-не. Участие в программе способствовало гармонизации детско-родительских отношений и улучшению микроклимата   в семьях, задействованных в программе

http://www.volganet.ru/irj/avo.html?NavigationTarget=ROLES://portal_content/News/news_print_form&guid=/guid/90d70dd4-27c6-2c10-169e-ecb6f31eafea



Дата выпуска: 08.12.2009
Заглавие: За усыновление будут платить 100 тысяч 
Республиканское агентство по делам семьи и детей готовит проект закона, материально стимулирующего усыновителей.

— Президент с нами согласился, что нам надо найти возможность материально поддержать тех, кто решил усыновить или удочерить ребенка, — говорит глава Республиканского агентства по делам семьи и детей Лариса Санхядова. — Сейчас пока что за усыновление или удочерение ребенка не предусмотрено никаких выплат. 

По словам Ларисы Санхядовой, такие меры нужны для того, чтобы у людей не было материального интереса только к такой форме устройства детей-сирот, как приемная семья, где предусмотрены самые большие выплаты за ребенка. 

— Мы хотим, чтобы сирот усыновляли. Раньше считалось аморальным усыновлять за деньги, но сейчас мы стремимся к тому, чтобы усыновители были на равных правах с приемными родителями, — говорят в Агентстве по делам семьи и детей. 

Планируется, что материальная помощь усыновителям будет разовой. Примерная сумма вознаграждения — около ста тысяч рублей. 

— В некоторых регионах на это пошли — дать сто тысяч усыновителям. На эти деньги можно купить все необходимое: одежду, мебель, игрушки своему малышу, а потом, раз они решили ребенка усыновить, это будет их ребенок, пусть воспитывают его спокойно. И даже если ребенок станет совершеннолетним, он все равно будет считаться их сыном или дочерью, тогда как в приемных семьях ребенок воспитывается до 18 лет, — говорит Лариса Санхядова.
http://pressa.irk.ru/number1/2009/49/002003.html
Дата выпуска: 08.12.2009

Заглавие: Снять барьеры для усыновления сирот 
Президент Бурятии на планерном совещании распорядился активизировать работу по обустройству детей из детдомов в приемные семьи. 
По мнению Вячеслава Наговицына, нельзя допускать проволочек в ситуации, когда оформления ожидают десятки семей, готовых взять детей. 

Как заявил Вячеслав Наговицын, барьеры, которые устанавливают к усыновлению некоторые руководители, основываются на опасении, что детдома будут сокращены. Под разными предлогами желающим усыновить детей отказывают. "Идет тихий саботаж!" — возмущен президент. Он подчеркнул, что вместо детдомов в Бурятии организуется другая система поддержки: дети, оставшиеся без родителей, и социальные сироты, будут попадать в приемные семьи, минуя детские дома. На базе детдомов будут созданы реабилитационные центры для временного содержания ребятишек. Освободившиеся средства будут направлены на усиление поддержки приемных семей. 

Как сообщили в Республиканском агентстве по делам семьи и детей, на начало нынешнего года в Бурятии насчитывалось 1002 ребенка, находящихся в различных учреждениях. Это число уменьшилось по сравнению с началом 2008 года на 200. За этот же год число детей, находящихся под опекой, выросло на 127, достигнув 4967. Каждый год усыновляется около 100 детей. Число приемных семей стабильно увеличивается, отмечают в Агентстве.

http://pressa.irk.ru/number1/2009/49/007003.html
Дата выпуска: 08.12.2009

Заглавие: Самые отважные родители 
Как правило, в приемные семьи быстрее забирают детей здоровых, привлекательных внешне. Далеко не каждый человек отважится на то, чтобы усыновить или стать приемным родителем для больного ребенка, или, что еще сложнее, — ребенка-инвалида. И, тем не менее, 14 таких ребятишек в Бурятии усыновлены.
Несмотря на то, что некоторые из болезней вылечить невозможно, приемные родители борются за здоровье малышей до последнего, не теряя надежды на исцеление. 

В Закаменском районе мальчик, которому не было и пяти лет, упал с четвертого этажа. Сразу после трагедии горе-родители от ребенка отказались. Коля получил черепно-мозговую травму, многочисленные переломы. Ему пришлось пережить несколько сложных операций. Хорошо, что у малыша в этот сложный период его маленькой, но уже трагической жизни, нашлась хоть и не кровная, но настоящая мама, которая окружила ребенка материнской любовью и заботой. Приемная мать возила ребенка на операцию в Москву. Лечение продолжается и по сей день. Впереди еще немало трудностей, но приемная семья не отчаивается. 

Жизнь другого ребенка, маленького Саши, удалось спасти чудом. Малыша нашли под мостом в Улан-Удэ несколько лет назад. Четыре часа ребенок провел на морозе. "Хронический артрит" — диагноз, с которым маленький Саша, скорее всего, будет жить всю жизнь. Несмотря на это, для мальчика нашлась приемная семья. Его новая мама все-таки надеется на выздоровление и делает все, чтобы мальчик жил полноценной жизнью. 

В другой приемной семье в Улан-Удэ проживают сразу два приемных ребенка — два брата, один из которых инвалид. Диагноз: "правосторонний парез". Правая рука Максима практически не работоспособна. 

Еще одна улан-удэнка усыновила мальчика с неутешительным диагнозом "опухоль головного мозга". В Закаменском районе в приемной семье воспитывается девочка, у которой отсутствует кисть руки. Сейчас девочку готовят к операции в московской клинике. А в Джидинском районе взяли в приемную семью девочку с диагнозом "умственная отсталость". В Селенгинском районе взяли в приемную семью почти слепую девочку. Каждый год приемные родители ездят в Улан-Уд, на лечение. 

В Кабанском районе взяли в семью ребенка, у которого проблемы с кишечником — непроходимость толстой кишки. В Кяхте в приемной семье воспитывается глухой мальчик. В Северобайкальске — ребенок с сахарным диабетом. 

Кто-то взял малыша, уже зная о его проблемах со здоровьем. В некоторых случаях, диагноз проявился уже во время того, как ребенок какое-то время прожил с приемными родителями. Но у родителей, которые столкнулись с таким горем неожиданно, и мысли не возникает о том, чтобы отказаться от ребенка. Всех их объединяет одно: они не теряют надежду. А если есть надежда и вера в то, что все получится, то любой, даже самый страшный диагноз — не приговор.

http://pressa.irk.ru/number1/2009/49/007002.html
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Дата выпуска: 08.12.2009

Заглавие: Детей можно найти в интернете


В Украине создают базу сирот 

В украинском интернете появилась база данных всех наших сироток. Это первый национальный интернет-портал по усыновлению «Сиротству — нет!», который запустили Фонд Рината Ахметова «Развитие Украины» совместно с Госдепартаментом по вопросам усыновления и защиты прав ребенка и Всеукраинской общественной организацией «Магнолия». «Важно максимально сократить дорогу усыновителя к будущему чаду, — объясняет директор госдепартамента Людмила Волынец. — Когда база была закрыта, детей в основном усыновляли иностранцы. И чем больше мы базу открываем, тем больше появляется украинцев, желающих приютить сирот». 

Сайт «Сиротству — нет!» (www.sirotstvy.net) работает с 1 декабря. Чтобы познакомиться с малышами, нужно зайти в раздел «Этому ребенку нужна помощь». Поиск осуществляется по области, где находится малыш, по году рождения и полу. А в личном разделе каждого ребенка — фотографии и видео, после просмотра которого (по личному опыту автора) хочется срываться с места и нестись усыновлять малыша! 

Пока на сайте нет и половины всех сирот Украины, но база пополняется изо дня в день. «Это длительный процесс, — объясняет Волынец. — Детей, подлежащих усыновлению, у нас много — 31 тысяча (по данным на 1 января 2009 года)». 

Презентовать проект «Сиротству — нет!» будет донецкий ФК «Шахтер» завтра на «Донбасс Арене». «Хотим, чтобы 9 декабря на игре «Шахтера» с «Металлургом» футболистов вывели дети из интернатов Донецкой области, а 12 декабря на игре с «Ильичевцем» на футболках нашей команды была надпись «Сиротству — нет!», — рассказывает начальник отдела по работе с болельщиками ФК «Шахтер» Андрей Гладченко.

http://www.segodnya.ua/print/news/14099502.html
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Дата выпуска: 08.12.2009

Заглавие: Игроки «Будивельника» посетили детский дом

Баскетболисты пообщались с детками и подарили им огромное количество альбомов, тетрадей, красок и фломастеров

Игроки «Будивельника» посетили детский дом семейного типа семьи Гедз. На самом деле, трудно найти более светлую и позитивную компанию, чем Сергей и Наталья Гедз и десять их детишек – в доме этой семьи всегда царят уют и веселье. Впрочем, «строительный» десант в составе Сергея Горбенко, Деррика Зиммермана, Михаила Анисимова, Дениса Яковлева также неплохо вошел в этот замечательный антураж, - подобные походы просто не могут не поднимать настроения.

Естественно, «строители» пришли не с пустыми руками – как и просили жители квартиры, детям было презентовано огромное количество альбомов, тетрадей, красок и фломастеров, а также новый электрочайник.

Надо было видеть радость маленьких и взрослых хозяев дома, когда в квартиру вошли три гиганта Анисимов, Горбенко и Яковлев, и чуть менее рослый, но не менее приветливый Зиммерман. Когда же гостей усадили за стол, в приятной дружеской обстановке, за чаем, конфетами и печеньем, хозяева и гости буквально засыпали друг друга расспросами, начиная от: «А трудно ли с таким количеством детей содержать дом в такой чистоте?», до «Как же вы становитесь такими высокими?» Надо сказать, что особо разговорчивым и красноречивым среди пришедших был Сергей Горбенко.

«Мы несколько лет добивались статуса «детского дома семейного типа», - рассказывает Сергей Гедз. – «Таким образом, дети вместо того, чтобы отправиться в интернат, попадают к нам, и воспитываются уже в семейной обстановке. Сами понимаете, интернат – это закрытое заведение, забрать от туда ребенка крайне трудно. Мы не выбирали никого из детей, взяли всех, кого могли».

Сейчас в семье Гедзей двое родных и восемь приемных детей (четыре мальчика и шесть девочек от 3 до 14 лет), - всем Наталья и Сергей отдают свою заботу и любовь, посвящая огромной семье большую часть своего времени и сил. Родители заботятся о том, чтобы и во внешкольное время дети всесторонне развивались – малыши много рисуют, лепят, занимаются спортом и музыкой. Так старший сын Гедзей осваивает барабанную установку, его сводный брат – бас-гитару. А кроме того, с младшими детьми занимается репетитор английского языка (которая и поспособствовала общению детей с Дерриком).

«Очень приятно, что есть люди, которые не равнодушны к этим вопросам», - продолжает Сергей. – «Мы очень ценим такие встречи, ведь был период, когда мы чувствовали себя очень одиноко – тогда мы снимали квартиру, и самим пойти куда-нибудь в гости было затруднительно, и принимать гостей в тесноте тоже неудобно».
http://www.bagnet.org/news/scene/time/2009-12-08/33963
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