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Дата выпуска: 24.01.2007 
Заглавие: Воспитанники детских домов Ярославля создали настоящее дерево желаний
Шестилетний Саша старательно сворачивает листочек со своей заветной мечтой в надежде, что она обязательно исполнится. В Ярославле появилось дерево желаний. На ветвях вместо листьев - сердечки, солнышки и облака, письма, на которых есть адрес отправителя, но нет адреса получателя. 

Галина Евстифеева, организатор фестиваля "Поделись мечтой": "Руслан Назарчук очень хочет машинку с дистанционным управлением, а вот Олечка Смирнова написала: "Хочу подушку"". 

Самые обычные детские просьбы необычных авторов. Дерево желаний украшали воспитанники всех детских домов Ярославля. Эти записки может прочитать любой и почувствовать себя волшебником. Подарить сказку ребенку просто, нужно только исполнить его желание. 

Риамира Свиридова: "Мы ведь все были родом из детства, мы всегда хотим, чтобы самые заветные желания исполнялись, и, как дети, тоже надеемся, что когда-нибудь все получится". 

Теперь это его машина. Мечта Руслана сбылась благодаря Анне Власовой. Она одной из первых увидела листочек с детскими каракулями и просто не смогла пройти мимо. 

Анна Власова: "В волшебство, в чудо должны верить!" 

Руслан: "Я давно хотел, у меня не было машины такой, вот я и написал". 

Танцевальные мастер-классы, которые устраивают ярославские студенты, это тоже подарок. Пусть не материальный, но не менее важный. Фестиваль детского творчества - это возможность не только научиться петь, танцевать и делать такие вещи своими руками. Здесь дети, замкнутые в стенах своего детского дома, могут найти друзей, и, может быть, даже родителей. 

Галина Евстифеева, организатор фестиваля "Поделись мечтой": "Может, найдутся люди, мамы и папы, которые захотят взять ребенка в семью". 

Ведь несмотря на всех желаемых кукол и машинок, у каждого из этих мальчишек и девчонок есть одна на всех самая главная мечта: "Хотелось бы жить с мамой". 
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Дата выпуска: 24.01.2007 
Заглавие: Дети должны найти родителей
Через 5-6 лет в России может не остаться детских домов. Такой прогноз сделал в конце прошлого года министр здравоохранения и социального развития РФ Михаил Зурабов. По его словам, государство кардинально меняет политику в отношении сирот: в 2007 году примерно 85 тысяч детей из 200 тысяч детдомовцев должны быть переданы на воспитание в семьи. И тому уже есть положительный пример: в Тюменской области в прошлом году были закрыты сразу три (!) детских дома, и в некоторых из оставшихся образовались свободные места. Причина тому - сироты находят родителей. О том, какие формы семейного устройства сирот сегодня наиболее распространены, одинаков ли в разных российских регионах размер пособий на содержание ребенка и оплата труда для семей, взявших сирот на воспитание, и приживется ли западный путь решения проблемы сиротства в нашей стране в интервью Накануне.RU рассказала начальник отдела социально-педагогической поддержки и защиты прав детей Департамента образования и науки Тюменской области Лариса Бадрызлова.

Вопрос: Лариса Александровна, какие формы семейного устройства детей-сирот сегодня наиболее распространены? 

детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, или 1,9% от общего числа детей в нашей области. Формами семейного устройства на сегодняшний день у нас охвачено 4 102 ребенка или 67% от общего количества детей-сирот, но сюда не вошли дети, усыновленные в 2006 году. 
Лариса Бадрызлова: Российское законодательство предлагает три формы семейного устройства детей-сирот: усыновление, опека и приемная семья. На уровне субъекта федерации есть еще одна, альтернативная форма устройства – это патронатное воспитание, которое получило свое развитие с 2005 года. На 1 декабря 2006 года на учете в органах опеки Тюменской области состояло 6 077 
Вопрос: Каким образом государство и власти на местах стимулируют семьи взять на воспитание ребенка из детского дома? 

Лариса Бадрызлова: В соответствии с посланием Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию, с 1 января 2007 года увеличен размер выплат денежных средств на содержание ребенка опекуну или (попечителю, приемной семье, патронатному воспитателю и размер оплаты труда приемных родителей и патронатных воспитателей. В соответствии с законом "О бюджете Тюменской области на 2007 год" выплаты на содержание ребенка дошкольного возраста в семье опекуна, приемной семье и на патронатное воспитание составляют 4000 рублей, на ребенка школьного возраста – 4300 рублей. Заработная плата приемных родителей и патронатных воспитателей 2700 рублей за одного ребенка, принятого на воспитание в возрасте 3-х и более лет, и 4400 рублей на ребенка, не достигшего 3-х лет, а также детей с отклонением в развитии и детей-инвалидов. Выплаты осуществляются своевременно и в полном объеме. 

На сегодняшний день на юге Тюменской области 30 учреждений интернатного типа, в 2005 году их было 33. То есть, в 2006 году мы закрыли три детских дома. 
Вопрос: Закрыли, потому что всех воспитанников этих детских домов передали в семьи? 

Лариса Бадрызлова: Да, три детских дома в области в прошлом году были закрыты в связи с тем, что мы активно развиваем формы семейного устройства детей-сирот. В целом на сегодняшний день в учреждениях интернатного типа в Тюменской области воспитываются 1328 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе это и коррекционные учреждения. И в настоящее время в детских домах насчитывается 224 свободных места, что позволяет нам рассматривать вопрос о дальнейшей их реорганизации. 

Вопрос: А одинаков ли в разных российских регионах размер пособий на содержание ребенка и оплата труда для семей, взявших сирот на воспитание? 

Лариса Бадрызлова: Думаю, что да. В послании Президента РФ Федеральному Собранию четко говорилось именно об единообразии: не менее 4000 рублей – опекунское пособие, и не менее 2500 рублей – заработная плата. 

Вопрос: Благодаря чему в Тюменской области удалось достичь столь высокого показателя устройства детей-сирот в семьи? 

Лариса Бадрызлова: Благодаря активному развитию форм семейного устройства: к принятию такого непростого решения, как прием детей-сирот на воспитание в семью, население необходимо подготовить. И, поверьте, в Тюменской области в этом вопросе население достаточно информировано. Основной мотивацией к приему ребенка в свою семью становится особое состояние души, и в нашей области очень много таких желающих. 

Мы регулярно проводим различные мероприятия с приемными семьями, опекунами и патронатными семьями для того, чтобы на личном примере пропагандировать положительный опыт развития форм семейного устройства. Проводим специальные семинары, тренинги, ведем разъяснительную работу с населением, подключаем к этой работе органы опеки и администрацию местных самоуправлений, отделы социальной защиты, органы здравоохранения, представителей науки. Так, например, совсем недавно провели социологическое исследование среди населения для того, чтобы выявить, насколько оно информировано о самой проблеме, о формах семейного устройства и т.д. По результатам исследования выпустили специальное методическое пособие "Социальная политика региона в отношении детей. Современные аспекты устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", которое направили в органы местного самоуправления. То есть, проводим большую комплексную работу с привлечением заинтересованных ведомств и науки. 

Вопрос: Если не секрет, каковы основные выводы недавно проведенного социологического исследования, о котором Вы упомянули...? 

Лариса Бадрызлова: Население нашей области в целом информировано о проблеме сиротства. Достаточно отметить, что в областной газете у нас есть даже специальная рубрика "Ищу маму", и в месяц мы печатаемся раза три-четыре, также ведется интернет-сайт "Без сирот". 

Вопрос: А каков типичный портрет той семьи, которая решилась принять на воспитание или усыновить ребенка из детского дома? 

Лариса Бадрызлова: Во-первых, это полная семья, в которой есть и папа и мама. 

В процентном соотношении преимущественно это люди с высшим образованием – воспитатели, педагоги, медики. В основном это жители сельской местности, имеющие собственных детей. Средний возраст приемных родителей, опекунов и патронатных воспитателей – 35-40 лет. 

Вопрос: Какие дополнительные меры поддержки будет оказывать государство, задавшись целью передать на воспитание в семьи практически половину из нынешних воспитанников детских домов? 

Лариса Бадрызлова: На федеральном уровне для приемных родителей и опекунов, а также для тех людей, кто будет усыновлять детей, предусмотрена выплата единовременного пособия в размере 8000 рублей. Патронатное воспитание как форма семейного устройства детей-сирот на федеральном уровне не закреплена, поэтому единовременное пособие патронатным воспитателям пока не предусмотрено, однако мы будем изыскивать эти средства в областном бюджете. Что касается поддержки института усыновления на юге Тюменской области, будет выплачиваться единовременное пособие в размере 10000 рублей. Отмечу, что это пособие выдается единожды при усыновлении или удочерении третьего ребенка. Разработчиком этого постановления являлся областной Департамент социального развития. 

Вопрос: Скажите, а патронатные воспитатели считаются работниками детских домов? 

"материнский капитал"Лариса Бадрызлова: Нет, законным представителем детей-сирот являются органы опеки. А патронатные воспитатели работают на основании гражданско-правового договора, то есть не являются работниками детских домов. 

Вопрос: В последнее время много разговоров о так называемом "материнском капитале". Будет ли он выдаваться за усыновление ребенка? 

Лариса Бадрызлова: Этот вопрос в компетенции областного Департамента социального развития [нам пояснили, что  - 250 тысяч рублей - выдается женщине, родившей либо усыновившей второго или последующего ребенка, - прим.ред]. 

Вопрос: Если у много пережившего ребенка, только что попавшего в новую семью, возникают проблемы в новой школе или с новыми родителями, работники детского дома выезжают туда? 

Лариса Бадрызлова: Органы опеки передают ребенка в семью и совместно с социальными педагогами, детскими домами сопровождают этих детей и эти семьи: бывают в них, составляют акты жилищно-бытового условия, оказывают юридическую, психологическую, медико-педагогическую помощь... Также областной департамент образования совместно с департаментом социального развития, с областной медико-педагогической комиссией, Тюменским областным государственным институтом регионального развития образования оказывают сопровождение этим семьям. Кроме того, издаем методические рекомендации населению – в 2006 году было выпущено четыре сборника, в которых описываются основные трудности, с которыми могут столкнуться семьи, принявшие на воспитание ребенка-сироту. Такие брошюры получают уже состоявшиеся замещающие родители и те люди, которые только готовят себя к такому шагу. 

Вопрос: А льготы, полагающиеся сиротам, например, при поступлении в ВУЗы сохраняются в случае, если ребенок устроен в приемную семью или у него появился опекун, либо патронатный воспитатель? 

Лариса Бадрызлова: Все те льготы, которые ранее были закреплены на федеральном уровне, сохранены за сиротами на уровне субъекта федерации, за исключением усыновленных, так как они уже приравниваются к родительским детям. А те льготы, которые есть на федеральном и областном уровне, распространяются на детей, переданных под опеку, в приемные семьи или патронатное воспитание. Могу отметить, например, что в нашей области самый большой процент поступающих в ВУЗы среди детей-сирот у воспитанников Байкаловской школы-интернат Тобольского муниципального района и Беркутского детского дома Ялуторовского муниципального района. 

Вопрос: Недавно по российским телеканалам прошел сюжет о священнике, который, если можно так выразиться, усыновил целый детский дом - около десятка ребятишек. Такой опыт для прежней России не новый, как в современных реалиях Вы оцениваете создание таких вот "мини детских домов" в семьях церковнослужителей - как альтернативу государственным учреждениям и один из возможных путей решения проблемы сиротства? 

Лариса Бадрызлова: Российским законодательством предусмотрены три формы семейного устройства и еще одна закреплена на уровне субъектов федерации. Все остальные формы, в том числе и то, о чем Вы говорите - детские дома семейного типа, существуют в России, но массового развития не получили. Я думаю, что есть смысл пропагандировать не создание мини-детдомов, а передачу детей в семью. Сегодня мы ищем семью для ребенка, а не ребенка для семьи. Даже в подростковом возрасте у детей есть желание обрести семью, о чем свидетельствуют проводимые нами многочисленные опросы и анкетирование. 

Что же касается негосударственных форм, например, участия Церкви, у нас есть воскресные школы, которые посещают не только родительские дети, но дети-сироты. У нас есть учреждения, имеющие связь с Церковью, тем более, что такая потребность у детей сегодня есть, и священнослужители принимают участие в жизни этих ребят. 

Вопрос: Когда-то давно в нашей стране существовал Институт крестных родителей, а на Украине он сохранился до сих пор. Встречаются ли и у нас случаи, когда детей, оставшихся без попечения родителей, принимали к себе их крестные родители? 

Лариса Бадрызлова: Я о таких случаях, признаться, не знаю, с такой практикой не сталкивалась. У нас существуют, к примеру, так называемые опорные семьи – это люди, которые на короткий период времени смогут приютить ребенка. То есть, если ребенок остался без попечения родителей, чтобы его не помещать в государственное учреждение, его передают в опорную семью. 

Это семейно-воспитательные группы, куда дети по договору помещаются до тех пор, пока органы опеки не найдут для них опекуна, приемных родителей или патронатных воспитателей. Такая опорная семья существует для того, чтобы ребенок безболезненно прошел путь передачи в семью. Эти родители у нас подготовлены и могут принять ребенка в любой момент. 

Вопрос: Верите ли в то, что через 5-6 лет в России может не остаться детских домов, по крайней мере, в Тюменской области, исходя из наметившейся в вашем регионе положительной динамики? 

Лариса Бадрызлова: Детские дома, думаю, у нас останутся и через 5 лет и через 10-ть. Может быть не в таком количестве, но форма государственной опеки все равно останется. Если посмотреть на статистику, то за год мы в Тюменской области устаиваем в семьи около 1500 детей-сирот, но и принимаем в течение года столько же вновь выявленных, оставшихся без попечения родителей. Кроме того, на сегодняшний день 1925 детей находятся в учреждениях здравоохранения, социальной защиты и образования. Все дети не могут быть переданы в семью, ведь есть учреждения для детей с отклонениями в развитии и детей-инвалидов, которые не могут уйти в семью, потому что нуждаются в специальном уходе. Не стоит забывать также, что среди 16-17-летних воспитанников детских домов немало таких ребят, которые, пожив в семье, сознательно делают выбор в пользу детских домов. 

Но не стоит забывать и о подпрограмме "Дети-сироты" федеральной целевой программы "Дети России". Выделяемые средства по этой программе мы направляем на укрепление материально-технической базы детских домов и школ-интернатов, ресурсных центров на базе начального профессионального образования, на обобщение положительного опыта, приобретение методической литературы, проведение практических семинаров и т.д. Конечным результатом реализации этой программы является улучшение положения детей, находящихся на попечении у государства, для их полноценного развития и воспитания. Конечно, в идеале в стране вообще не должно существовать детских домов, и мы к этому стремимся. Но при этом мы не забываем и об учреждениях, укрепляя их. 

Вопрос: Количество детей-сирот в России сегодня зашкаливает: официально их зарегистрировано около 730 тысяч - больше, чем сразу после Великой Отечественной войны во всем Советском Союзе. И есть мнение, что западный путь решения проблемы сиротства в нашей стране не приживется, поскольку у россиян совершенно иная ментальность. Лариса Александровна, Вы согласны с этим мнением? 

Лариса Бадрызлова: Массово, нет, не готовы россияне принимать сирот в свои семьи. Хотя патронатные воспитатели, приемные родители, к примеру, взявшие на воспитание одного ребенка, не редко пополняют свои семьи вторым-третьим ребенком. 
http://www.nakanune.ru/articles/siroty_dolzhny_najjti_roditelejj 
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Дата выпуска: 24.01.2007 
Заглавие: Опекунство - мода, заработок, или альтруизм?
Приемные семьи Ульяновской области будут поддерживать не только региональные, но и федеральные власти. Так, единовременное пособие за каждого ребенка теперь составит четыре тысячи рублей, а зарплата новоиспеченных родителей повысится до 40 процентов.

Одна приемная семья в 2006 году и почти десять за январь 2007 - новый закон об опекунстве уже приносит свои плоды. Безусловно, главным стимулом для родителей была и остается материальная поддержка от властей, утверждает министр образования Тамара Девяткина. Так, единовременное пособие за одного усыновленного ребенка теперь составит четыре тысячи рублей. 

- «Я хочу подчеркнуть, что четыре тысячи рублей – это только за одного ребенка. Если вы усыновили двоих – это уже 16 тысяч рублей. При этом увеличится и опекунское пособие на приемных детей. Если раньше оно составляло 3200 рублей, то теперь оно повышается до 4 тысяч». 
Тамара Девяткина (фото) – министр образования и социального развития Ульяновской области 

Благодаря новому закону, 11 ребят обрели новые семьи. Если дела будут продвигаться так и дальше, то в ближайшие месяцы мы поставим вопрос о закрытии одного из детских домов, утверждает Тамара Девяткина. Еще одно важное изменение в законе – повышение заработной платы приемным родителям до двух тысяч рублей. 

- «Будут еще и специальные надбавки. За воспитание детей до шести лет, имеющих умственные и физические недостатки – 20 процентов, за воспитание детей от шести до 18 лет – 30 процентов, за воспитание детей от 6 до 18 лет, которые имеют умственные и физические недостатки – 40 процентов». 
Тамара Девяткина (фото) – министр образования и социального развития Ульяновской области 

Не забудут власти и о приемных семьях, которые проживают в селах. Специально для них будут введены льготы на отдых, лечение и проезд. 
http://www.tnt73.ru/news/ul/news-259.html 



Дата выпуска: 24.01.2007 

Заглавие: За первый месяц 2007 года в Приморском крае создано 13 приемных семей
ВЛАДИВОСТОК, 24 января /АМИ-ТАСС/ Уже в этом году в Приморье создано 13 приемных семей. Теперь в 54 семьях в разных уголках края воспитываются 167 ребят, сообщили сегодня в пресс-службе администрации Приморского края. 

По информации краевого Департамента образования и науки, к 2006 году в Приморье было всего шесть приемных семей, а в декабре 2006 года их стало уже 41. Специалисты объясняют такое увеличение принятием краевых законов, защищающих интересы детей и оказывающих поддержку  семьям, взявшим на воспитание детей - сирот и оставшихся без попечительства. 

Напомним, что с социально значимой законодательной инициативой выступил Сергей Дарькин. Губернатор заявил, что расходы на содержание приемных, опекунских, патронатных семей  возьмет на себя краевой бюджет. 

С этого года на содержание одного ребенка в приемной или опекунской семье  будет выплачиваться по четыре тысячи рублей ежемесячно. Минимальная зарплата приемного родителя составляет 5 тыс 472 рубля. В зависимости от количества воспитанников, их возраста и состояния здоровья эта сумма может быть увеличена до 12 тысяч рублей. Дополнительные меры поддержки получат семьи, которые приняли решение взять на воспитание детей из детских домов и интернатов в этом году. Из федерального бюджета усыновители, опекуны и приемные родители получат единовременное пособие в размере восьми тысяч рублей на каждого ребенка. 

Специалисты считают, что такое внимание всех органов власти к проблемам детства, всемерная поддержка семей, воспитывающих детей-сирот и оставшихся без попечения родителей, позволит многим ребятам обрести настоящие семьи.
http://www.ami-tass.ru/article/19293.html 
Кавказский узел

Дата выпуска: 24.01.2007 

Заглавие: Власти Ставропольского края обсудили проблемы материнства и детства
Сегодня под председательством губернатора Александра Черногорова состоялось заседание Правительства Ставропольского края. В нём приняли участие первый заместитель председателя Государственной думы Ставропольского края Виталий Коваленко, руководители и представители территориальных органов федеральной власти, ряда краевых ведомств, структурных подразделений аппарата краевого правительства, городов и районов Ставрополья.

Как сообщили корреспонденту "Кавказского узла" в пресс-службе губернатора края, первым был принят проект закона Ставропольского края "О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Ставропольского края "О размере и порядке выплаты денежных средств на содержание ребёнка опекуну (попечителю)".

Отмечалось, что разработка законопроекта обусловлена необходимостью повышения размера денежных средств, выплачиваемых на содержание ребёнка опекуну (попечителю) с 2526 рублей до 4000 рублей. Законопроект уточняет перечень документов, подтверждающих факт отсутствия попечения над ребёнком единственного или обоих родителей, представляемых в орган исполнительной власти Ставропольского края в области образования или органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ставропольского края в случае наделения их отдельными государственными полномочиями Ставропольского края, для назначения денежных средств, выплачиваемых опекуну (попечителю) на содержание ребёнка. Это вписывается в концепцию, призванную решить демографическую ситуацию в стране и крае.

На реализацию данного законопроекта в бюджете Ставропольского края на 2007 год запланированы средства в размере 217,7 млн. рублей. Дополнительные финансовые средства не потребуются.

Члены правительства края приняли решение о создании государственного образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, "Краевой центр психолого-медико-социального сопровождения". Отмечалось, что необходимость создания данного учреждение обусловлена тем, что в Ставропольском крае проживает около 10 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях обучается более 5 тыс. детей с ограниченными возможностями, каждый пятый ребёнок нуждается в консультации психологов, помощи дефектологов, логопедов и других специалистов.

С целью оказания помощи детям, родителям, педагогам приняты меры по развитию службы практической психологии образования. Открыты семь психологических центров в городах Ставропольского края и муниципальных районах Ставропольского края. В образовательных учреждениях края всех видов и типов работают 1010 педагогов-психологов, 565 социальных педагогов. При органах управления образованием муниципальных районов и городских округов Ставропольского края созданы методические объединения психологов, социальных педагогов, дефектологов, логопедов. В Ставропольском крае развиты различные социальные формы определения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В районах и городах края проживает более 8 тысяч усыновлённых детей. Однако, по настоящее время на Ставрополье отсутствует образовательное учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, что обусловливает необходимость его создания.
http://kavkaz.memo.ru/newstext/news/id/1174335.html 




Дата выпуска: 24.01.2007
Заглавие: Детские дома переданы в государственную собственность Нижегородской области
На заседании Законодательного собрания Нижегородской области 25 января депутаты обсудят вопрос о проекте закона Нижегородской области № 415-4 "О внесении изменений в Закон Нижегородской области "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области образования" (1 чтение). Об этом сообщает управление общественных связей ЗС.

Законодательная инициатива губернатора Нижегородской области вносится комитетом Законодательного собрания по социальным вопросам.

Законопроект разработан в связи с принятием Федерального закона  от 31.12.2005 № 199-ФЗ (ред. от 29.12.2006) "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий". 

Во исполнение норм указанного Федерального закона с 01.01.2007 в Нижегородской области муниципальные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданы в государственную собственность Нижегородской области и расходы по социальной поддержке и социальному обслуживанию  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, будут производиться за счет средств областного бюджета. 

В связи с этим законопроектом предлагается исключение указанных государственных полномочий из сферы ведения органов местного самоуправления  муниципальных районов и городских округов Нижегородской области.
http://www.polit-nn.ru/?pt=news&view=single&id=81309 

47 Новостей
Дата выпуска: 24.01.2007
Заглавие: Областные приёмные семьи получат самую высокую компенсацию в России
В среду, 24 января, внесенный губернатором Валерием Сердюковым закон об увеличении выплат семьям, взявшим на воспитание ребенка из детского дома, принят Законодательным собранием Ленинградской области. 
Как сообщили корреспонденту «47News» в пресс-центре областного правительства, по сравнению с прошлым годом сумма выплаты увеличена в 10 раз и в среднем составляет 15 тысяч рублей. На сегодня компенсация семьям, принявшим решение взять на воспитание ребенка из детдома, в Ленинградской области является самой высокой в России. Эта мера должна значительно способствовать увеличению числа приемных семей в регионе и сокращению детских домов. Позиция государства в Ленобласти заключается в необходимости воспитания детей в семьях. Это поддерживается обществом: по данным социологического опроса, проведенного Ленинградским областным институтом развития образования, около 90% населения высказывается за усыновление детей российскими семьями. 

Принятый закон, разработанный правительством Ленинградской области по поручению губернатора, является продолжением комплекса мер, направленных на создание условий воспитания в семьях детей, находящихся без попечения родителей. 

Так, приемным родителям предоставляются льготы по оплате детского сада, в некоторых муниципальных образованиях воспитательные учреждения принимают к себе таких детей полностью на бесплатной основе.

В школах, профессиональных училищах ребята из приемных семей получают бесплатное питание. Ежемесячно правительство региона выплачивает этим детям компенсацию на транспортные поездки к месту учебы и обратно. Они имеют льготы на поступление в областные вузы, оценки удовлетворительно на экзаменах достаточно для зачисления ребенка в высшее учебное заведение. 
В соответствии с областным законом, взятые на воспитании, либо остающиеся в детдоме дети дважды в год проходят бесплатный медицинский осмотр. Также ребята регулярно получают льготные путевки в оздоровительные лагеря во время школьных каникул.
http://47news.ru/1/14601/ 
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