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Дата выпуска: 08.06.2007г. 
Заглавие: В Ульяновской области выплачивают единовременное пособие для семей усыновителей
Заместитель директора Департамента социальной защиты населения Ульяновской области Зинаида Кудинова на брифинге, посвященном акции "Роди патриота в День России" сообщила, что в Ульяновской области выплачивается ежемесячное пособие по уходу за ребенком, ежемесячное пособие на ребенка и дополнительное единовременное пособие при его рождении. Ранее пособие по уходу выплачивалось только работающим гражданам. Теперь его получают безработные и лица без гражданства, проживающие в РФ на законных основаниях.  Пособия выплачиваются через органы социальной защиты населения по месту жительства матерям, уволенным в период отпуска по уходу за ребенком или по беременности и родам в связи с ликвидацией организаций. Кроме того, средства выделяются матерям, отцам, опекунам либо другим родственникам, не подлежащим обязательному социальному страхованию. Родственники, фактически осуществляющие уход за малышом, если мать или отец не могут лично его воспитывать и содержать, также подпадают под выплаты пособий. О поддержке приемных семей, которую оказывает региональное правительство, рассказала начальник отдела охраны прав несовершеннолетних Департамента образования Ульяновской области Галина Борисова. Она сообщила, что в области наметилась тенденция к увеличению числа детей, передаваемых на воспитание в семьи. Если на 1 января 2007 года в регионе было 30 приемных семей, в которых воспитывалось 54 ребенка, то на сегодня их 58 и 112 детей. По инициативе губернатора Сергея Морозова семьям усыновителей также будет выплачиваться единовременное пособие в размере100 тыс. рублей. Выплаты единовременного регионального пособия в размере 100 тыс. рублей осуществляются на заявительной основе с 1 января 2007 года. 13-ти семьям на сегодняшний момент средства уже перечислены. В Ульяновской области выплачивается единовременное пособие в размере 8 тыс. рублей приемным семьям, 4 тыс. рублей - опекунским, а также зарплата приемным родителям, которые не являются усыновителями. 

Контакт:
Пресс-служба губернатора и правительства Ульяновской области телефон: (8422) 41-27-60 
http://www.asi.org.ru/asi3/main.nsf/0/7A744E484EADAA52C32572F40029CEB8 




Дата выпуска: 08.06.2007г. 
Заглавие: «Заграничные» дети: в России вновь заговорили о приостановке международного усыновления
Скандалы в Соединенных Штатах, когда погибли 14 усыновленных детей из России, стали основанием для того, чтобы в Государственной думе вновь заговорили о необходимости готовить проекты, приостанавливающие процедуру международного усыновления. Однако мнения по этому поводу разделились. В частности, на днях тема обсуждалась на форуме неправительственных организаций в Москве. Одни говорили, что ребенку​сироте требуется счастье, и лучше сегодня, а не завтра. Поэтому международное усыновление нельзя прекращать. Против запрета выступил и уполномоченный по правам человека РФ Владимир Лукин. Но отметил, что необходимо ограничивать число агентств, занимающихся усыновлением. И что внутри России оно недостаточно хорошо организовано. Другие категорически против международного усыновления, или, по крайней мере, за его резкое ограничение. Они считают, что все силы необходимо бросить для того, чтобы в России развивать уже существующие формы: опека, попечительство, патронат, приемная семья. Масла в огонь подливают скандалы, периодически возникающие вокруг международного усыновления. Так, в конце прошлого лета в центре Европы разразился скандал из​за десятилетней Вики Мороз, насильно удерживаемой в Италии супругами Джусто​Борначи. Супруги спрятали девочку в монастыре, чтобы не возвращать ее обратно. Однако девочку нашли и препроводили в Беларусь в сопровождении дипломатов и медиков. Недавно Вику Мороз объявили «не подлежащей международному усыновлению». Приказным порядком ребенка определили в семью Василевских, где воспитывался ее старший брат. Но семья не была готова принять Вику, отчасти из​за того, что дети давно были разлучены, отчасти из​за особенностей психофизического развития Вики. Проблема Вики Мороз стала политической. Так нужно ли запрещать международное усыновление? Свое мнение по этому поводу сегодня высказывают…

Елена КАНЕВСКАЯ, начальник отдела по делам семьи, женщин и детей комитета социальной защиты:

— А сколько российских детей усыновляют семьи из других стран, и сколько их, никому не нужных, без родителей, остается в России? И сколько чрезвычайных трагических случаев бывает в нашей стране? Взять хотя бы недавний, нелепый по своей трагичности, случай — мать легла спать с ребенком, и свой родной ребенок задохнулся во сне. Я думаю, не нужно запрещать или ограничивать международное усыновление. Другое дело, необходимо повысить ответственность тех, кто обязан проследить судьбу детей за границей. В любом случае лишать ребенка права жить в семье нельзя. Тем более, если есть люди с благими намерениями, которые хотят отдать свою любовь и заботу именно этому ребенку. На мой взгляд, необходимо развивать различные формы усыновления, в том числе и в рамках президентской программы, необходимо приучать общество к мысли, что ребенок​сирота — это не чужая беда. В Европе волонтерство развито гораздо в большей степени, чем у нас. А мы нередко в плену предубеждений. Маленький ребенок — плохая наследственность, большой — возникнут проблемы, поскольку он детдомовский.

Илья МИНИН, депутат городской Думы:

— Лично я убежден, что в нашей стране достаточно состоятельных людей для того, чтобы позаботиться о ребенке​сироте. Существует и президентская программа, которая направлена на развитие различных форм усыновления: опека, попечительство, временное пребывание в семье. Государство выделяет большие деньги на детей​сирот. Необходимо только воспользоваться возможностями. Необходимо, на мой взгляд, менять институт домов​интернатов, который порой дает обратный эффект. В детском доме ребенка накормят, оденут, помоют за него полы, уберут в его комнате. В сущности, дети​сироты ограждены от труда, от бытовых проблем, не получают должного жизненного опыта. В результате во взрослой жизни они совершают ошибки: продают свои квартиры, становятся легкой добычей мошенников. Такие дети не адаптированы к окружающему их взрослому миру. Что касается международного усыновления, я против запретов. Но считаю, необходим жесткий контроль со стороны государства за пребыванием ребенка в принявшей его семье. И не формальный, ограничивающийся посылкой писем и фото с красивой жизнью за границей, а физическое присутствие проверяющих, которые могут прийти в семью без предупреждения.

Елена СМЕЛОВА, директор детского дома № 1:

— Мне кажется, ставить под запрет международное усыновление нельзя. Скорее, необходимо более тщательно подходить к отбору таких семей. Из нашего детского дома один ребенок усыновлен семьей из Италии, другой семьей из Испании. Это дети цыганской национальности, которых прежде предлагали усыновить русским семьям. Из Италии и Испании нам присылают отчеты, посылают фотографии. Мы видим, что дети живут в благополучных семьях, они счастливы. Вытянулись, повзрослели. Ребенок в итальянской семье, к примеру, посещает две школы — основную, образовательную, и католическую (как наша воскресная). Ребенок в Испании, это видно по отчетам педагогов, психологов, по фотографиям, в кругу родственников, друзей семьи. Дети обрели семьи, и хорошие. Что ж в этом плохого?
http://wobla.ru/news/1065468.aspx 




Дата выпуска: 07.06.2007г. 
Заглавие: Детский дом Медвежьегорска превратится в детский сад
Сергей Катанандов привез подарки для маленьких жителей медвежьегорского детского дома. Глава республики приехал сюда, чтоб лично пообщаться с ребятами и воспитателями. Это учреждение все реже принимает новых воспитанников - отрадная тенденция, говорят представители местной администрации.

- Если сейчас там 18 детей, то в июле там останется 6. И на патронат берут и под опеку, и идет усыновление в основном нашими российскими гражданами, - поясняет начальник отдела образования и по делам молодежи администрации медвежьегорского района Вячеслав Каштанов.

Здание опустеет, но ненадолго. Местные власти собираются к сентябрю открыть здесь детский сад. В городе сейчас 400 малышей ждут очереди в садик. И такой шаг поможет частично решить проблему. Но маленькая детдомовская группа все же останется.

- Поставлена задача: сохранить каждого ребенка, помочь ему встать на ноги, - заявил глава республики Карелия Сергей Катанандов. - Учитывая особенности современного периода, много еще родителей, которые заблудились, которые не придают значения и не считают обязанностью своей быть хорошими родителями и это заставляет нас активно работать.

Семейные формы воспитания все больше приживаются. Для правительства республики это один из приоритетов. Не зря патронатным родителям предусмотрены выплаты по 10 тысяч рублей в месяц на ребенка. Как следствие - детские дома пустеют и уступают место детским садам.
http://petrozavodsk.rfn.ru/rnews.html?id=4997&cid=7 




Дата выпуска: 07.06.2007г. 

Заглавие: Мама, найди меня!
У интернет-версии "Н" есть читатели по всему миру, которые обсуждают на нашем сайте наиболее актуальные темы и материалы. Не оставляет равнодушными читателей и акция "Мне нужна семья". Так, в редакцию обратилась женщина, живущая в Московской области. Ей очень понравилась девочка Лена, фотографию которой публиковали "Н".

Потенциальную приемную маму интересует, можно ли с другого конца страны получить всю информацию о ребенке - например, почему от него отказалась родная мать и есть ли у малышки отклонения в развитии.

Как нам сообщили в отделе охраны прав детей комитета образования администрации Владивостока, к каждым претендентам на усыновление подход индивидуальный. Если вы просто хотите узнать, что необходимо для того, чтобы взять в свою семью ребенка, можно позвонить в комитет образования. Телефон во Владивостоке: 8(4232) 22-22-72. Вас проконсультируют о том, какие необходимо собрать документы, где и когда их лучше получить. То есть во Владивосток люди уже приедут с готовым пакетом.

Если же понравился какой-либо определенный малыш, фотография которого была опубликована в газете, специалисты отдела расскажут, как развивается ребенок, есть ли у него отклонения в развитии. Более подробную информацию о детях, ищущих семью, можно получить на сайте департамента образования администрации Приморского края (prim.opeca.ru). Так, совсем недавно нашу девочку удочерила пара из Москвы. Нашли ребенка как раз с помощью сайта!
http://novosti.vl.ru/?f=lf&t=070608c03 



 


Дата выпуска: 08.06.2007г.

Заглавие: Детские дома тоже уплотняют
Ребята из детдома №47 переедут в другое место и останутся без своих воспитателей
Детский дом № 47 закроют, а все его воспитанники переедут в детский дом № 6. Новость грянула как гром среди ясного неба. На прошлой неделе воспитатели детского дома № 47 устроили пикет протеста около ТЮЗа. Они собрали 200 подписей против закрытия детского дома и собираются обратиться к губернатору. 

Детей воспитывали как родных 

«Нам очень больно, обидно и горько расставаться с нашими детьми, – вздыхает воспитатель детского дома № 47 Валентина Круглова. – Мы воспитывали их как родных, у нас воспитанники раскованные и на детдомовских детей не похожи. В конце мая нашему дому исполняется 65 лет. А к 1 июня у нас обещали забрать всех детей. Такой вот подарок на юбилей!» 

В детдоме работают 9 воспитателей и 3 логопеда. Они разработали программы по работе с дошколятами с задержкой психического развития, благодаря чему без помощи психиатров и медпрепаратов дети могут через год учиться в обычных классах. В детдоме домашняя атмосфера, есть спонсоры – за последние два года они пожертвовали 1,5 миллиона рублей. Практически все дети усыновляются. Так, за три года в детский дом поступило 74 ребенка, из них обрели семьи 53. 

По словам Романа Черного, исполнительного директора комиссии по правам человека, этот детдом – один из лучших. «Мы проводили мониторинг по детским домам города, и дом 
№ 47 признан одним из лучших. Обидно, что закрывают тот дом, где детям хорошо – об этом мне говорили сами воспитанники». 

Почему детдом уезжает 
Комитет по образованию города называет основной причиной закрытия нерентабельность учреждения – мало детей. Но в то же время, по словам сотрудников детского дома № 47, сам комитет не переводит туда детей с сентября 2004 года. 

«В детском доме № 47 всего 21 воспитанник, поэтому его решили соединить с детским домом № 6, где 20 воспитанников, – говорит Валентина Левская, начальник районного отдела образования. – Новых детей в детдом действительно не переводят, так как в последнее время детей дошкольного возраста усыновляют прямо из Дома малютки, и детей практически нет». 

По ее словам, в освободившемся здании сделают детский сад. Всех педагогов детдома № 47 трудоустроят, но в новый детский дом они не перейдут – там и своих хватает. 
Им предложили новую работу в детских садах. 

Точка не поставлена 

31 мая пройдут общественные слушания по правам детей, где будет затронута проблемы детского дома № 47. Мы будем следить за развитием ситуации. 
http://www.mr-spb.ru/story/primor/story_1565.html 



 


Дата выпуска: 08.06.2007г.
Заглавие: Ющенко: Власть должна помогать детям-сиротам
Государственная политика в отношении детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, должна однозначно предусматривать поддержку и помощь власти "со дня рождения такого ребенка и до получения им первого рабочего места". Такое мнение высказал Президент Украины Виктор Ющенко в Хмельницком областном дошкольном детском доме специального назначения.

Глава государства ознакомился с условиями пребывания детей в детдоме, осмотрел их игровые комнаты и комнаты для отдыха. В разговоре с директором детского дома Оксаной Верясовой Президент поинтересовался состоянием усыновления детей из этого заведения. 

Также Президент Украины посмотрел маленькое представление в исполнении воспитанников детского дома и пообщался с детьми и воспитателями. Он передал детям подарки.

Обращаясь к персоналу детского дома, Президент поблагодарил за заботу и внимание, с которыми воспитатели относятся к своим маленьким воспитанникам. 

Справка. Хмельницкий областной дошкольный детский дом специального назначения рассчитан на пребывание 80 детей. На полном государственном иждивении находятся дети в возрасте от 3 до 17 лет, которые имеют задержку психического развития или умственную отсталость разной степени. Из шести групп три группы созданы для детей дошкольного возраста, две группы – семейного типа, где проживают братья и сестры из одной семьи, одна группа предназначена для детей с особыми потребностями. В детском доме работают 33 педагогических работника. УНИАН
http://mignews.com.ua/articles/258622.html 
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