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Дата выпуска: 15.05.2006 15:08
Заглавие: Деятельность епархиальных центров защиты материнства сокращает число абортов на 10% 
Москва. 15 мая. ИНТЕРФАКС - Руководитель православного медико-просветительского центра "Жизнь" священник Максим Обухов отметил высокую эффективность работы региональных благотворительных и общественных организаций, оказывающих помощь и социальные гарантии при рождении детей. 

"В результате работы многочисленных центров защиты материнства, поддерживающих будущих матерей, число абортов в некоторых регионах сокращается не менее чем на 10%", - заявил отец Максим в понедельник в Москве на пресс-конференции по проблемам демографии. 

Он также подчеркнул необходимость организации в России "мощной пропагандистской кампании по повышению престижа усыновления детей, чтобы на каждого брошенного ребенка стояла очередь из десяти усыновителей - российских граждан, чтобы у нас, как в Италии, не осталось детских домов".

Руководитель медико-просветительского центра расценил как недопустимую ситуацию свободного вывоза за границу детей-сирот из России, в то время как, по его словам, "почти одна четвертая часть российских семейных пар бесплодна и могла бы их усыновить".

В заключение отец Максим отметил, что демографические проблемы России невозможно решить одними экономическими мерами. По его словам, "семейное брачное поведение людей в значительной степени определяется традициями и взглядами на вопросы семьи".

http://www.interfax-religion.ru/?act=news&div=11461
Независимое информационное агентство
ХАКАСИЯ понедельник, 15.5.2006
Дата выпуска: 15.05.2006 06:59
Заглавие: Папой можно стать за 15 000 долларов
Проблемам усыновления детей-сирот будет посвящена Интернет-конференция руководителя Департамента по молодежной политике, воспитанию, социальной защите детей министерства образования и науки РФ Сергея Апатенко. Состоится она завтра, 16 мая, на сайте проекта "Медиакратия".
По данным «Учительской газеты», сегодня основной упор делается именно на усыновление – лишь 30 процентов сирот направляется в детские дома. В то же время ситуация в этой области остается достаточно тревожной. Среди проблем – недостаточная финансовая поддержка государством приемных родителей с одной стороны и в то же время злоупотребление своими правами недобросовестных опекунов. Отдельная тема – усыновление иностранными гражданами. Около 20 процентов усыновлений происходит независимо от аккредитованных на территории России агентств, а сведений о том, что происходит с ребенком после усыновления не предоставляется.
С таким подходом связан и вопрос «легальной торговли людьми». По сведениям генерального прокурора России, иностранные граждане могут получить права на усыновление, заплатив агентству от 15 тысяч долларов. Часть этих средств, как предполагается, идет на оплату услуг ответственных чиновников. При этом, вопреки устоявшемуся мнению, иностранные граждане увозят не только больных детей.
http://www.19rus.ru/newsinfo.asp?ID=8594
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Заглавие: Ударим рублем по демографическому кризису!
Правительство Санкт-Петербурга планирует рассмотреть два законопроекта, касающиеся городских семей. Закон «О приемной семье» призван собрать и обобщить все законодательные акты, касающиеся проблем усыновления и содержания детей в приемных семьях. Одной из главных проблем, с которыми сталкиваются сейчас семьи, планирующие взять ребенка-сироту на воспитание, является материальная сторона. В этом году правительство планирует увеличить размер «зарплат» приемных родителей и пособия на усыновленных детей.

В настоящее время приемные родители получают3691 рубль в месяц за каждого воспитываемого ребенка и по 3000 рублей пособия. Эти цифры - самые высокие по России, и суммы планируется постоянно индексировать, как заявила сегодня вице-губернатор Петербурга Людмила Косткина: «Приемные семьи – это наиболее приемлемый и эффективный способ решения проблем детей, по тем или иным причинам оставшимся без родителей».

Дело не только в деньгах, четкое, понятное законодательство позволить преодолеть многие бюрократические преграды, с которыми сталкиваются желающие усыновить ребенка. Говорить об увеличении в Петербурге числа усыновленных детей рано, - в городе лишь 75 патронатных семей, в которых воспитываются приемные дети (где «родители» получают за это деньги). На сегодняшний день в городе свыше 14 тысяч детей, оставшихся без родителей, свыше 6 тысяч воспитываются в детдомах и приютах, примерно 2,5 тысячи растут в приемных семьях.

Правительство заявляет также и о намерении решить проблему и с жильем для многодетных семей. Сейчас в Петербурге таких - около 10 тысяч, и большинство нуждаются в улучшении жилищных условий. Как заявила Косткина, обеспечение жильем многодетных семей – первоочередная задача правительства. С марта этого года все многодетные семьи имеют право на внеочередное получение субсидий на строительство или покупку жилья, причем размер предоставляемых ссуд в два раза превышает суммы, выделяемые другим категориям горожан. Также в Петербурге будут ускорены темпы строительства жилья для многодетных семей.

Пособия неимущим семьям тоже будут увеличены, сообщает вице-губернатор. В настоящее время на первого ребенка, возрастом до года, в семье выделяется 1395 рублей в месяц, в случае появления второго - 1812 рублей. Пособия на ребенка от 2-х до 7 лет составляют 280 рублей в месяц, в случае, если ребенок инвалид, сумма вырастает в два раза. Размер пособий обещают увеличить уже в этом году, причем в два раза больше. Сейчас в городе из 550 тысяч семей с детьми - 108 тысяч семей-льготников.

Особое внимание планируется уделить и беременным женщинам в рамках программы «Защита материнства и детства». Сейчас при постановке на учет беременным женщинам единовременно выплачивается 500 рублей, за 72 дня до родов и до 2,5 месяцев после них женщины имеют право на стопроцентные выплаты по больничным листам. Правительство планирует увеличить размеры выплат минимум в два раза. Увеличатся и размеры выплачиваемых денег по родовым сертификатам, сейчас женщинам при рождении ребенка единовременно выплачиваются 6 тысяч «федеральных», кроме этого 9700 рублей выплачиваются их бюджета Санкт-Петербурга.

Немалую озабоченность врачей вызывает ситуация со здоровьем рожениц и новорожденных. По данным Комитета здравоохранения 80% петербургских детей рождаются у матерей, которые имели проблемы со здоровьем во время беременности и в момент родов. 16% всех детей появляются на свет путем «кесарева сечения». Лишь 40% младенцев рождаются полностью здоровыми. Правительство планирует принять законопроект «О дополнительном питании беременным женщинам» и обеспечить полноценными витаминизированными пищевыми продуктами всех рожениц.

Впрочем, результаты работы Комздрава нареканий у правительства не вызывают, город находится на первом месте по России по темпам сокращения детской смертности. Штаты педиатрических служб укомплектованы персоналом, препаратами и необходимой техникой. Тем не менее, демографическая проблема в Петербурге стоит не на последнем месте. Каждый год население города сокращается на 20 тысяч человек, а за последние 15 лет Петербург потерял почти полмиллиона жителей.

http://www.fontanka.ru/164541
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Заглавие: Помогите вернуть детство!
Привлечь людей, готовых стать потенциальными родителями, призвана акция 'Родители, где вы?', которая стартует сегодня в Архангельске... 

"Конституционное право каждого ребенка - жить в семье. Поэтому, организуя акцию, мы стремимся привлечь внимание к проблемам социального сиротства в Архангельске", - заявила сегодня на пресс-конференции в ИА "Двина-Информ" директор МУ "Центр охраны прав детства" Лидия Шамрай. 
По ее словам, ежегодно в Архангельске более 300 детей остаются без попечения родителей. "В этой ситуации общая задача взрослых помочь ребенку обрести семью, если не биологическую, то другую ее замещающую. Крепкая семья - это крепкое государство", - убеждена Шамрай. 
Примечательно, что акция "Родители, где вы?" стартует в Международный День семьи и завершиться 1 июня в день защиты детей. Акция дает серьезный повод задуматься, хотели бы вы взять ребенка на воспитание? 
Аналогичная акция была проведена в Архангельске в 2005 году.  Специально для нее был выпушен календарь с фотографиями 12 ребят. Девять из них уже живут в семьях. По мнению организаторов, это хороший результат.
И в этом году появится плакаты и открытки с фотографиями детей-сирот Архангельска. Они будут распространяться через учреждения образования, культуры, здравоохранения и социальной сферы. Специалисты Центра охраны прав детства готовы помочь всем, кто желает принять ребенка в семью. В "Школе приемных родителей" можно получить информацию как оформить усыновление, опеку или приемную семью. А также психологически подготовить себя и членов своей семьи к появлению ребенка. 
Координаты организаторов акции: 163000 г.Архангельск, пр.Троицкий, 96, корп.2. Телефон: 21-43-49. E-mail:chfc@mail

http://www.dvinainform.ru/news/2006/05/15/43091.shtml
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Заглавие: Половина приемных родителей в Архангельске – одинокие женщины
С 27 сентября 2005 года согласно постановлению мэра Архангельска все приемные родители в обязательном порядке проходят школу приемных родителей.
По словам и.о. заведующей отделением альтернативных форм устройства детей, психолога Екатерины Петрочук, эта школа дает приемным родителям юридические, психологические и медицинские аспекты, там же происходит обмен опытом. В 2004 году школа подготовила 10 кандидатов, в 2005 году – 13 кандидатов в приемные родители. На сегодняшний день там обучаются 6 кандидатов в родители.

Приемные родители получают от государства зарплату 1500 руб. и пособие на ребенка до 8 лет – 3800 руб., а на детей постарше – 4800 руб. На приобретение предметов длительного пользования в год выделяется 300 руб., на оплату коммунальных услуг ежемесячно – 200 руб. 

Однако, по мнению Екатерины Петрочук, среди кандидатов в приемные родители людей с корыстными намерениями не было. «На данный момент – это альтруисты, потому что на самом деле приемные родители вкладывают и собственные деньги», – заверила Петрочук. За все выданные средства приемные родители отчитываются перед социальными работниками.

На сбор всех необходимых для усыновления документов уходит около месяца, уточнила директор МУ «Центр охраны прав детства» Лидия Шамрай. Она считает, что упрощать систему нельзя, потому что детей нельзя отдавать абы кому. Шамрай также отметила, что половина приемных родителей – одинокие женщины, а вторая половина – полные семьи. 

Специалисты школы приемных родителей помогают приемным родителям не только решиться на этот шаг, но и в дальнейшем следят за судьбой детей. Екатерина Ивановна пояснила, что при первых тревожных «звонках» специалисты центра проводят работу по устранению конфликтов, и пока ни один ребенок не был возвращен в детский дом. 

«Мне понравилось, что президент обратил внимание на детей-сирот, муниципалитет тоже ведет себя правильно. Хотелось бы, чтобы и общество выражало уважение к приемным родителям и оценило их дело», сказала в завершение Лидия Шамрай.

http://www.rusnord.ru/20497
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