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Дата выпуска: 21.06.2007г.
Заглавие: Лучшее средство борьбы с сиротством – усыновление
Патронатная система существует в 39 регионах России. Но до сих пор нет соответствующего федерального закона. Сейчас этот вопрос бурно обсуждается в комиссии Общественной палаты по вопросам соцразвития. За дискуссией следит наш корреспондент Ольга Беляева. 

 

- Ольга, комиссии удалось прийти к единому мнению или дискуссия продолжается?
 

/Слушайте репортаж в аудиофайле/
http://www.radiomayak.ru/doc.html?id=23624&cid=44 



Дата выпуска: 21.06.2007г.
Заглавие: Курские чиновники создали новый тип приемной семьи
В курских специализированных учреждениях для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, будут создаваться семейные воспитательные группы, сообщает корреспондент ИА REGNUM. Решение об этом принято в администрации Курской области, пояснили в пресс-службе губернатора.

Создание таких групп в учреждениях социального обслуживания семьи и детей предусмотрено подпрограммой "Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" областной целевой программы "Социальная поддержка и улучшение положения детей в Курской области" на 2007 - 2010 годы.

В российской практике сложилось несколько форм семейного устройства детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения: усыновление, опека (попечительство), приемная семья. В Курской области действует закон о патронатном воспитании. Однако, по мнению местных специалистов по социальной политике, эти формы не охватывают всех нуждающихся в семейном крове детей. Не уменьшается число воспитанников учреждений интернатного типа и учреждений социального обслуживания семьи и детей.

По информации областного комитета социального обеспечения населения, в 2006 году в приютах учреждений социального обслуживания семьи и детей проживало 1 059 несовершеннолетних в возрасте от трех до 18 лет. При этом 663 ребенка находились в стационарных отделениях учреждений до трех месяцев, 218 - до шести месяцев, 141 ребенок - до одного года. Длительное содержание детей в стационарных условиях, по мнению специалистов, неэффективно.

Реализовать право ребенка воспитываться в семье, где ему могут обеспечить нормальное развитие, призвана замещающая семья, в том числе теперь и семейная воспитательная группа. Семейная группа представляет собой подразделение учреждения социального обслуживания семьи и детей и осуществляет свою деятельность на основе устава и положения о семейной группе. Это новая форма обслуживания и реабилитации детей, находящихся в социально опасном положении.

Семейная группа не требует установления над принятым ребенком опеки, оставляет его в статусе воспитанника, а воспитателя - в статусе сотрудника учреждения. При этом учреждение не слагает с себя ответственности за ребенка, проживающего в семейной группе. Государство оплачивает содержание детей в семье и труд одного из его членов как воспитателя, оказывает содействие в социальном и индивидуальном развитии воспитанников. Специалисты считают, что семейная группа сможет совместить интересы ребенка, оставшегося без попечения родителей, воспитателя и учреждения социального обслуживания семьи и детей. Воспитатель семейной группы и учреждение определяют срок пребывания ребенка в семье в зависимости от той задачи, которая стоит перед ним. Такая группа может принять от одного до трех воспитанников. Она может рассматриваться как подготовительный этап к созданию приемной или опекунской семьи и в дальнейшем может изменить свой статус.
http://www.regnum.ru/news/845714.html 



Дата выпуска: 21.06.2007г.
Заглавие: В Подмосковье начнут выплачивать пособие усыновленным детям
С 1 июля 2007 года органы опеки и попечительства Московской области приступают к выплатам ежемесячных денежных пособий детям, переданным на усыновление в семьи граждан России. Как сообщили ИА REGNUM в региональном министерстве образования, размер пособия составляет 6 тысяч рублей. По данным на 1 января т. г., на учете в органах опеки состояли 5 тысяч 382 усыновленных ребенка. На осуществление выплат данного пособия из областного бюджета будет выделено 180 миллионов рублей.

По словам собеседника агентства, установленное правительством Подмосковья пособие будет поступать на персональный банковский счет, открытый на имя ребенка. Для назначения пособия необходимо представить в органы опеки и попечительства личное заявление, копии паспортов усыновителей, копии решения об усыновлении ребенка и свидетельства о рождении. Пособие будет выплачиваться до достижения ребенком 18-летнего возраста.
http://www.regnum.ru/news/846088.html 




Дата выпуска: 21.06.2007г.

Заглавие: Общественная палата Владивостока просит СМИ воздержаться от участия в прессинге детской деревни
Комиссия по вопросам детских социальных организаций и учреждений, семьи, защиты материнства и детства Общественной палаты Владивостока обратилась к генпрокурору России Юрию Чайке, полномочному представителю президента в Дальневосточном округе Камилю Исхакову, а также в Общественную палату России с открытым письмом в связи с ситуацией, складывающейся вокруг социального комплекса "Семейный Очаг" владивостокского общества помощи детям. Данное обращение подписали девять руководителей общественных организаций Приморья. Как сообщает корреспондент ИА REGNUM 21 июня, в своем обращении представители некоммерческих организаций порекомендовали также руководителям и сотрудникам СМИ воздержаться от участия в информационном прессинге, развязанном против деревни "Семейный очаг", а представителям НКО не поддаваться на провокационные публикации и пресс-релизы до полного и объективного прояснения ситуации.

Напомним, 25 мая прокуратура Приморского края распространила сообщение о том, что прокуратурой Надеждинского района возбуждено уголовное дело по факту жестокого обращения с детьми в социальном комплексе "Семейный очаг" общественной организации "Владивостокское общество помощи детям". Поводом для возбуждения уголовного дела стало обращение одной из воспитанниц "Семейного очага" о нарушении прав несовершеннолетних. "Установлено, что применяемые опекунами к детям воспитательные меры зачастую носят противоправный характер. Так, выявлены факты, когда детей наказывали побоями, морили голодом в течение двух-трёх дней, заставляли выполнять тяжёлую физическую работу", - говорится в пресс-релизе прокуратуры.

Руководитель "Семейного Очага" Олег Петрук опроверг информацию прокуратуры, сообщив, что уже в течении двух последних лет детская деревня находится в сложных отношениях с местными властями. О возбуждении уголовного дела жители деревни также узнали из средств массовой информации. На все вопросы по этому поводу руководителю "Владивостокское общество помощи детям" Петруку в прокуратуре отвечают, что дело возбуждено по факту и пока идет проверка. За месяц, прошедший с прокурорского сообщения, никого из жителей деревни ни на допрос, ни на беседу не вызывали. Более того, еще 13 марта в местной школе детей из социального комплекса в отсутствие законных представителей опрашивали сотрудники местного подразделения по делам несовершеннолетних.

Общественная палата Владивостока в своем обращении в поддержку "Семейного Очага" предлагает Общественной палате РФ, "ввиду сложившейся ситуации, которая провоцирует очередной прецедент попрания прав граждан и прав ребенка на территории Приморского края в угоду меркантильным и социально безответственным "распорядителям земель", инициировать парламентское расследование Государственной Думы РФ по приведенным фактам". А органам власти предложено провести соответствующие проверки в отношении ситуации вокруг деревни, своей властью устранить нарушения закона в отношении жителей социального комплекса "Семейный Очаг" и наказать виновных в данных нарушениях.

"Мы обращаемся ко всем неравнодушным людям с призывом защитить благое начинание - единственную в Приморье семейную деревню", - отмечают представители общественности в своем обращении.

Строительство деревни "Семейный очаг" начато осенью 2003 года на территории бывшей воинской базы №20 п. Раздольное Надеждинского района Приморского края. На территории деревни работают кружки для детей: настольный теннис, шахматный, изостудия, зал настольных игр, бильярд, библиотека, актовый зал для праздничных мероприятий. Открыт тренажерный зал, теннисный зал (на 4 стола) и зал борьбы. Организованы площадки для спортивных игр - футбола, баскетбола, волейбола, хоккея. Создано фермерское хозяйство, построены сараи и помещения для содержания домашних животных (коров, овец, коз, кроликов, лошадей, домашней птицы, пчёл). Созданы все условия для занятия овощеводством (поле 50 га). Деревня обеспечена своей водой (есть своя скважина 40 метров глубиной). В настоящий момент в "Семейном очаге" уже проживают 8 семей (всего 57 человек, в том числе 25 несовершеннолетних приемных детей, 15 биологических детей, 6 участников постинтернатской службы и взрослых 11 человек). Формы семейного устройства различные - приемная семья, семейно-воспитательные группы, опека и попечительство.
http://www.regnum.ru/news/845928.html 




Дата выпуска: 21.06.2007г.

Заглавие: Роман Щеглов: "Я боялся, что мы Свету удочерим, а завтра она умрет"
Приемные родители выходили неизлечимо больного ребенка

Илья Стулов (Калининград)
Два года назад обычная калининградская семья приютила тяжело больную ВИЧ-инфицированную девочку. Любовь, чуткость и забота, которыми сегодня окружена шестилетняя Лана, сотворили чудо.

Уютная двухкомнатная хрущевка в центре Калининграда. Аккуратно оклеенная светлыми обоями кухонька. Тесные комнаты. В каждой - красный угол. Там - иконы. Обычная квартира. Типичная семья: он, она и дочь. Он - военный пенсионер. Она недавно вышла на заслуженный отдых, отработав всю жизнь медсестрой. Их шестилетняя Светланка - радость в доме. Самое большое счастье и самая большая тайна.

В семейном альбоме родители скрупулезно фиксируют все важные этапы Ланкиной жизни. Вот она встала. Вот - пошла. Вот в первый раз вышла во двор. Соседские мальчишки, увидев у девчонки мячик, сразу пригласили ее играть в футбол. И тут же посадили на скамейку запасных. За слабую спортивную пригодность. Света не обиделась, оставила мяч и пошла с мамой в магазин. Вот дочка впервые в церкви. Все эти события коротенькой Светиной жизни здесь так важны еще и потому, что дается все это девочке с неимоверным трудом.

В этой квартире из-за Светы даже выработался особый уклад общения. Здесь рады любым гостям. Но не перед всеми распахивают душу. Обычный дежурный вопрос: "Хотите чаю?" звучит как пароль. Отказ со стороны того, кто хоть частично посвящен в тайну семьи, может быть воспринят как проявление брезгливости. Значит, в доме - чужой. Его никто не прогонит, но хозяева замкнутся и будут разговаривать ни о чем. Такую тактику защиты от пустого любопытства выработали Роман Ильич и Антонина Михайловна с тех пор, как в их жизни появился крохотный и, казалось, безнадежно больной ВИЧ-ребенок.

Увидел и понял: она родная
Эта история началась вдали от Калининграда, в другом городе, где позапрошлым летом отдыхала Антонина Щеглова. Там она случайно встретила свою подругу. Тоже медсестру. Вспомнили юность, почирикали о жизни. Приятельница пригласила зайти к ней на работу. В центр для ВИЧ-инфицированных детей. Там Антонина и увидела Лану. Самую безнадежную из всех ребятишек.

- Я в глазах ее все прочитала, - без слез не может вспомнить первое свидание мать. - В них столько боли, столько тоски и любви... Биологическая мамаша отказалась от Светы прямо в роддоме, "осчастливив" родившуюся девочку красивым именем и целым букетом тяжелых заболеваний. Самое страшное из них - ВИЧ-инфекция - звучит для обывателя как приговор и как клеймо одновременно. Но Антонина твердо решила: Света будет жить в ее семье. И уехала в Калининград уговаривать мужа.

- Если честно, я возражал, - признается глава семьи. - Боялся, что сегодня удочерим, а завтра она умрет. Но надо знать Тоню. Она же и меня подняла, с ложечки выкармливала. Я после аварии полтора года переломы залечивал. А когда Светланку увидел, понял: это наше. Родное.

Врачи и чиновники из органов опеки отговаривали родителей, чей возраст далеко не юношеский, в один голос. Они точно знали: чудес не бывает. Не верили, что девочка из-за сложного заболевания нервной системы вообще встанет на ноги.

Решения матери - взять ребенка со стороны - не одобрила и ее родная дочь. Наталья уже девять лет замужем, ее сын в бабушке и деде души не чает. Зачем рисковать? Зачем позволять общаться здоровому ребенку с больной девочкой?

- Я не осуждаю Наташу, - философски рассуждает Антонина. - Мать всегда поймет дочь, а дочь когда-нибудь обязательно поймет мать. Наташа у нас очень хорошая, иногда деньгами помогает.

С внуком они теперь видятся нечасто, и то на "чужой" территории. Щегловы уверены: когда-нибудь этот айсберг неприятия растает и дочь будет без опаски приводить Артемку играть со Светой. Об удочерении Светланки, размолвке с Натальей и о надежде на скорое воссоединение Антонина говорит спокойно и буднично. Без надрыва.

А я ловлю себя на мысли, что понимаю Наталью. Что никогда бы не решился на поступок, который совершили Щегловы. На него вообще мало кто сумел бы решиться. Как, наверное, многие из нас готовы к подвигу, но совершать его ежедневно - это под силу не каждому.

Они верят в чудо
- За ней же просто персональный уход нужен, - поясняет Антонина. - Ланка бы еще раньше бегать начала. Терапевты говорят, это чудо. Да нет никакого чуда, элементарная забота о ребенке. Вообще вся эта неврология лечится. С ВИЧ сложнее. Все дорого стоит. Но справляемся. Хуже дело обстоит с пересудами и сплетнями. Не за себя боимся, за нее.

Именно поэтому Щегловы не хотят фотографий в газете. Чтобы девочку не травили потом бессердечные люди, в которых нигде нет недостатка.

Проснувшаяся Светланка с шумом выбегает на кухню в отцовских тапках. Поверить, что еще недавно ребенок был обречен не вставать с постели, невозможно. Живая и шустрая девчушка. Большущие глаза. Длинные ресницы. Доверчивая улыбка.

- Вы к нам из ЖЭКа? - по-хозяйски осведомляется девочка и тут же начинает кокетничать с незнакомым дядей. - А как вас зовут?

Возможно, единственные неприятные воспоминания детства у Светы останутся именно о ЖЭКе. Месяц ее родители обрывали телефоны неведомой ребенку конторы в надежде устранить протекания панелей в детской комнате. Наконец посланцы ЖЭКа объявились, потоптались по комнате, не снимая уличной обуви, осмотрели набухшие, свисающие обои и исчезли в неизвестном направлении. В итоге нелегкую науку герметизации швов вынужден был освоить Роман Ильич. Свесившись с балкона, он, рискуя упасть, все-таки заклеил трещины. Светланка держала вместе с мамой табуретку и причитала скороговоркой:

- Папочка, не упади, папочка, не упади, ради Бога! 

О Боге здесь не вспоминают всуе. Щегловы посещают православный храм, а дочь помимо стихов Агнии Барто и Сергея Михалкова знает наизусть "Отче наш... " Света просыпается и ложится спать с молитвой. Она верит взрослым: Бог ее слышит, и, судя по всему, это действительно так.

О будущем в семье рассуждать не принято. Не потому что в него не верят, а просто не любят загадывать. За свое завтра Света, Антонина Михайловна и Роман Ильич борются каждый день с сильным и пока неизлечимым недугом. Кто как может. Но они вместе. И верят в чудо. Однажды им уже удалось его совершить.
http://www.izvestia.ru/special/article3105289/ 
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Заглавие: Шаг в будущее
По данным комитета Госдумы по делам женщин, семьи и детей, в России насчитывается около 800 тысяч сирот 

2007.06.21 09:13:58 
Практически половина воспитанников детских домов и интернатов в дальнейшем так и не адаптируется к жизни в нормальном обществе — 40% связываются с криминалом, каждый пятый становится бомжем без жилья и работы. 

При сложившейся демографической ситуации и дефиците кадров эти цифры уже сегодня вызывают беспокойство. Тем временем в мире существует система воспитания, признанная самой эффективной формой социальной адаптации сирот, — фостеринг, или патронат. Способен ли патронат в России решить проблему воспитания полноценных участников социально-экономической жизни страны? Об этом мы беседуем с директором Калязинского детского дома Светланой Новожиловой. 

— Светлана Анатольевна, благодаря фостерингу в 60-х годах закрыли детские дома по всей Европе, Азии и Америке. А пять лет назад — в странах Восточной Европы. В России патронат в настоящее время существует в 39 регионах. Ваш детский дом стал первым в Тверской области, где стали заниматься устройством ребенка в патронатную семью. Сегодня уже 13 детских домов тверского региона готовы внедрять эту систему. Однако есть мнение, что не так уж это хорошо и патронат угрожает правам детей-сирот. 

— В России патронат зарекомендовал себя с лучшей стороны. Сейчас в патронатных семьях воспитывается около 6 тысяч детей. При этом никакой угрозы их правам нет: за сиротами сохраняются все льготы, а по достижении 18 лет государство обязано выделить им жилье. Пребывание ребенка во «временной» семье курирует специальная служба детдома. В тверском регионе закон о патронате действует с 1 января 2007 года. Из 71 воспитанника нашего детского дома 14 детей с марта живут в патронатных семьях, и поиск патронатных родителей продолжается. 

Мы не просто устраиваем наших воспитанников в семью, этому предшествует огромная работа специалистов детского дома. Потенциальные родители не выбирают ребенка — оговаривается только пол и возраст. А уже я, как директор, вместе с педагогами и социальным психологом подбираем этой семье ребенка по внешности, по характеру, по темпераменту. Затем проводится полуторамесячный тренинг с потенциальными родителями. После чего патронатная семья встречается с ребенком, он начинает ходить к ним в гости. И уже когда мы видим, что связь налажена, принимается решение отдать нашего воспитанника в семью. При этом очень важно, что детский дом остается опекуном, мы постоянно держим связь с патронатной семьей — через нашего психолога, через школу. Раз в месяц наши специалисты навещают каждую патронатную семью. При таком тесном контакте, если вдруг возникнет какая-то проблема, мы ее сразу увидим. А пока мы видим только довольных, счастливых детей, потому что каждый ребенок хочет жить в семье. И то, что они там находятся по договору, не влияет на их отношение к патронатным родителям. Дети меняются, становятся более свободными, у них появляется желание чего-то добиваться. Недавний пример: семья врачей из Кашинского района взяла на патронатное воспитание девятилетнего мальчика, который еле-еле на тройки учился. Родители наняли ему репетиторов, ребенок почувствовал, что его успехи кому-то интересны, и уже через два месяца, он закончил учебный год с хорошими оценками. Надо просто видеть этих детей — у них глаза светятся. 

— В любом случае, к патронату неоднозначное отношение и среди директоров детских домов. Некоторые считают, что просто останутся без работы. И наверное, их опасения небезосновательны. Возможно, это произойдет не скоро, но цель внедрения различных форм воспитания детей-сирот — расформирование детских домов, чтобы каждый ребенок жил в семье… 

— С переходом на патронатное воспитание функции детского дома, конечно, несколько меняются — он начинает играть роль центра, который занимается поиском родителей, устройством детей в семью и дальнейшим контролем за их судьбой. Организация летнего отдыха ребенка, отданного на патронатное воспитание, медицинское обслуживание, обеспечение жильем — остаются за детским домом. То есть работы предостаточно. Кроме того, никто не мешает сотрудникам детского дома самим взять на патронатное воспитание детей. В нашем детском доме именно наши сотрудники стали первыми патронатными родителями, я в их числе. Конечно, это не просто, это труд, но он того стоит: в семье дети становятся действительно детьми. В настоящее время подбор патронатных родителей продолжается. 

Плюсы патронатного воспитания неоспоримы. Такая форма значительно расширяет возможности детского дома найти детям родителей. Для подростка патронат — единственный шанс попасть в семью, поскольку у детей старше 5—7 лет шансов на усыновление практически нет. Я вообще считаю, что патронат должен стать не просто способом устройства ребенка в семью, а обязательным этапом при усыновлении. Это позволит подбирать семью, в которой ребенок действительно будет счастлив, а следовательно, его социализация пройдет более успешно и он вырастет полноценным и полезным членом нашего общества. 

— Ежегодно в детские дома России попадают около 125 тысяч детей. Во сколько обходится государству содержание одного ребенка, если он живет в детдоме и если он устроен в патронатную семью? 

— На этот год нашему детскому дому выделено 8 млн 111 тысяч рублей. На одного воспитанника затраты в месяц составляют 11 тысяч 265 рублей. Приемным родителям платят 6 тысяч 20 рублей на ребенка в месяц. Из них 4500 — пособие на ребенка, а 1700 — зарплата патронатным родителям. 

— Шесть тысяч рублей — немалая сумма для жителей села, где зачастую работы просто нет. Не станет ли это единственной причиной, по которой детей будут брать на воспитание? 

— Даже если это форма заработка, но ребенок при этом сыт, одет, обут и ему хорошо в семье, ничего страшного нет. А если ему будет плохо, то мы об этом узнаем, ведь в отличие от органа опеки, на который приходится несколько сотен приемных семей, мы в состоянии проконтролировать каждого своего воспитанника. Сегодня, я уверена, все родители, которые взяли детей, сделали это не из корысти. К тому же финансирование патронатным семьям пошло не сразу, а только через месяц, и никто из родителей не пришел и не то что не потребовал, а даже не попросил — оплатите содержание ребенка. 

— Бытует мнение, что дети в интернатах очень сложные. Они привыкли конфликтовать со взрослыми, воровать, с ними практически невозможно справиться и никакие любовь и доброта не помогут их перевоспитать. Именно поэтому так неохотно берут в семьи детей среднего и старшего возраста. По-вашему, эти дети действительно потеряны для общества? 

— Я считаю, что в жизни ребенка самое главное — это любовь. Любовью практически любого человека можно сделать хорошим. Конечно, наши дети сложные, но они не такие плохие, как принято считать. И преимущество патроната как раз в том, что семья не остается один на один с ребенком, мы постоянно консультируем родителей, помогаем им. 

К сожалению, большинство людей негативно настроено к нашим воспитанникам, и, как только где-то что-то случается, так сразу претензии к детскому дому. Да, наши дети тоже хулиганят, но не больше других. Доходит до того, что на время массовых гуляний — Дня города или других праздников — мы стараемся выехать из города, уйти в поход, чтобы потом не оправдываться за то, чего не делали. 

— Тем не менее, статистика показывает, что большая часть выпускников детских домов-интернатов становится преступниками или выбирает асоциальный образ жизни. Понятно, что при этом государство теряет рабочие руки и деньги, которые вкладывало в этого ребенка… 

— У любого ребенка больше шансов стать полноценным членом общества в нормальной среде. А если, выйдя из детдома, 18-летний воспитанник вынужден ехать в деревню к матери-алкоголичке или отцу-уголовнику, либо ему вообще некуда пойти, понятно, что ничего хорошего из этого не выходит. Поэтому государство и мы все должны больше уделять внимания становлению детей-сирот во взрослой жизни. И здесь особую роль приобретает постпатронатное воспитание, при котором дети до 23 лет находятся под опекой воспитателя или патронатных родителей. У нас в этом году семь выпускников, и мы ведем активную работу, чтобы устроить их на постпатронат. Все, что им надо, впрочем, как и всем детям, вступающим во взрослую жизнь, — это не остаться один на один со своими проблемами.
http://www.afanasy.biz/a_num.php?NiD=21676 
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Заглавие: Город избавится от детских домов
Возможно, уже через несколько лет в Самаре не будет ни одного детдома для подростков. Об этом сообщила председатель городского комитета по делам семьи Светлана Найденова на заседании комитета по социальному развитию, культуре и спорту думы городского округа Самара.

На 1 января 2007 года на учете состоит 3484 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По словам Светланы Найденовой, неустроенных детей нет: «Более половины переданы на воспитание в семьи. Почти треть детей, от которых отказываются в роддоме, тем не менее, удается вернуть к собственным родителям. Это особенно легко сделать, если семьи живут в гражданском браке. Как правило, после возврата ребенка пары официально оформляют свои отношения». 

Детей, которых не удается вернуть биологическим родителям, активно разбирают усыновители: легче всего пристроить младенцев до года. В настоящий момент относительно малая часть все-таки попадает в специальные детские учреждения. Тем не менее численность таких воспитанников активно снижается.

Как объяснила Светлана Найденова, с целью профилактики сиротства в городском округе создана система раннего выявления неблагополучных семей, позволяющая на первых стадиях оказать посильную помощь родителям и сохранить для ребенка собственную семью. «Сейчас очень важно выявлять и заниматься детьми на раннем этапе развития, так как стоит запустить ребенка – неблагополучная жизнь для него становится нормой», – сообщила председатель комитета.

Кроме этого в Самаре появятся социальные гостиницы для матерей с детьми, которым некуда идти. Также была названа еще одна интересная цифра: в прошлом году иностранными гражданами был усыновлен 61 ребенок, а за это полугодие – всего шесть.
http://gazetasamara.ru/factsline/1864.html 



Дата выпуска: 21.06.2007г.

Заглавие: Сирота бердичевская. Бизнесмен усыновил ребенка, поборов сопротивление бюрократов

Василий не думал об усыновлении. Но однажды зашел в детдом и увидел девочку поразительно похожую на его жену. Девчушка увидела его и назвала папой. 
Елена и Василий Махинчуки из села Гальчин на Житомирщине не собирались усыновлять ребенка. Своих двое. Но однажды глава семейства подвез односельчанку Валентину в детдом. Василий зашел вместе с женщиной просто из любопытства, а вышел новоиспеченным папой. 

 — Валентина в этот день должна была выбрать себе дочку, — вспоминает Василий. — К нам вывели двух девчушек. Одна из них, семилетняя Вика, вдруг подбежала ко мне, обняла за ногу и говорит: "Ты же мой папа? Правда? Ты заберешь меня?". Я стою не знаю, что делать. Ей воспитательница тихонько говорит, мол, вот тетя, подойди к ней. А она — ни в какую. За меня уцепилась, глазенками своими смотрит. Меня так за душу взяло. Я просто не смог сказать нет и ответил: "Да". 

СЕМЕЙНЫЙ СОВЕТ. По приезду домой, Василий сразу же рассказал все жене Елене. Супруги  совещались всю ночь. С одной стороны Василий уже сказал сироте "да". Но с другой — ведь они этого не хотели. Родители Вики — алкоголики, значит есть риск плохой наследственности. Но к утру было решено — будет в семье еще одна дочка. 

 — Старший сын скоро станет самостоятельным,  — говорит Елена Махинчук. — И младшей Ане будет сестра  на всю жизнь, они ж одногодки.  Условия у нас более, чем позволяют, прокормить сможем. (Василий Махинчук — бизнесмен, занимается фермерством, держит продовольственный магазин. Елена — заведующая детским садом. — Авт.)

Супруги сообщили дочке Ане, что скоро у нее появится сестричка. Девочка очень обрадовалась: "Пап, а мы будем ходить в один класс?"

"А ПРИЕМЫШ-ТО — ВЫЛИТАЯ МАТЬ". Начальник службы по делам семьи и молодежи разрешила Махинчукам  взять девочку на несколько дней к себе "для установления контакта". Когда кроха показалась из машины односельчане ахнули. Приемная дочка  похожа на свою новую маму, как родная. 

 — Она — просто я в детстве, — согласна  Елена. — Я вышла их встречать.  Вика подбежала  ко мне и спросила: "Мамочка, вы  долго искали меня, как в передаче "Жди меня"?". Потом мы все  плакали и знакомились. 

Девочки подружились. Аня даже перебиралась в кровать к приемной сестричке Вике, когда ей ночью было страшно. Вике купили модные вещи, как у сестрички Ани. Вместе с мамой девочки ходили в детский сад. Казалось, вот оно счастье. Осталось лишь оформить документы. Но...  

МЕСТЬ СЕЛЬСКОГО ГОЛОВЫ. Добродушное руководство детдома, видя, что Вика в новом семье прижилась, не стали ее забирать обратно, как положено по закону, в детдом, а разрешили остаться. Но "бдительные" чиновники Андрушевской райадминистрации решили навести порядок. Потребовали у сельского головы справки и характеристику на семью Махинчуков. А тот и отписал в вышестоящую инстанцию, что Василий в 90-х разворовал колхоз, нарушил экологию, а сейчас живет в хижине в 24 квадратных метра. И это несмотря на то, что на самом деле Махинчуки живут в двухэтажном добротном доме. Как уверяют односельчане, таким образом сельский голова отомстил бизнесмену за давнюю обиду. 

ОБРАТНО В ДЕТДОМ. Прочтя депешу, чиновники из района ужаснулись и постановили забрать Вику обратно в казенные пенаты. Приехали с милицией, усадили рыдающую девочку в машину и увезли в Бердичевский интернат. Когда Махинчуки  навестили Вику, воспитательница сказала им, что девочка не ест, не спит и все время повторяет: "Здесь меня мама с папой не найдут". Полгода девочке таки пришлось пожить в интернате. 

УЖЕ НЕ СИРОТА. Елена и Василий не сдавались — обивали пороги всевозможных инстанций. Им везде отказывали. Директор  Бердичевской школы-интерната для детей-сирот посоветовала Махинчукам оформить не удочерение, а опекунство над Викой. Эта процедура проще, поскольку минует райгосадминистрацию, но опять-таки все зависит от сельского начальника. Слава Богу, на сей раз с ним удалось договориться — голова оформил все бумаги в лучшем виде. В селе поговаривают, что на путь истинный его наставил очень влиятельный человек. Но сам голова объясняет свой поступок так: "Они меня взяли измором. Может там действительно ребенку будет лучше. Я человек, я отец и понимаю это.  Я конечно, Василия не люблю, но Лену, его жену очень уважаю, как человека".

АРГУМЕНТ ЧИНОВНИКОВ. Случай с Викой наглядный пример "бумажного" подхода к судьбе ребенка. Глава Андрушевской райгосадминистрации Екатерина Курсон говорит, что забрать девочку к у Махинчуков чиновников подвигли справки селького головы. При этом сама Екатерина Курсон живет в селе Гальчин и, по ее словам, знает "какой прекрасный дом" у Махинчуков, но предоставленные справки не позволили ей поступить иначе. Из-за чего ребенок, только что обредший семью, вынужден был провести еще полгода в детском доме.
http://www.segodnya.ua/news/241511.html 




Дата выпуска: 21.06.2007г.
Заглавие: В Харькове появилась одиннадцатая приемная семья
В городе создана еще одна приемная семья – одиннадцатая по счету. Такое решение приняли члены городского исполкома. 

Психолог одной из харьковских школ взяла на воспитание одного ребенка, второго – она хочет взять после того, как малышу сделают небольшую операцию, сообщил Александр Малько, начальник службы по делам несовершеннолетних. 

В настоящий момент в Харькове проживают 10 приемных семей, где воспитываются 11 детей.
http://news.mediaport.info/city/2007/42763.shtml 
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