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Дата выпуска: 18.05.2006 18:05
Заглавие: Путин призывает внедрить в России культ ребенка
Президент РФ считает необходимым наладить государственный и общественный контроль за соблюдением прав ребенка. Однако при этом нельзя допустить вмешательства в частную жизнь, считает он. На встрече с активистами молодежного движения "Наши" Путин отметил, что права ребенка зачастую нарушаются, причем не только в России. "Мы это видим, в том числе по случаям тех детей, которые были усыновлены иностранцами, и которые становятся достояния гласности", - отметил он. "И мы должны придавать гласности вещи подобного рода, не стесняться", - убежден президент, которого цитирует ИТАР-ТАСС. Президент считает, что "должен быть налажен государственный и общественный контроль за соблюдением прав ребенка". "Нужно обозначить эти права и наладить контроль за их исполнением", - отметил он. "Проблема семьи и детей крайне важна", - отметил президент. - Мы не всегда понимаем, что ребенок в любом обществе - самый зависимый человек, у него вообще никаких прав нет". Он отметил, что эта проблема характерна не только для России, но и для других стран. Некоторые из них пытаются разработать своего рода культ детей. "И нам не помешало бы наряду с культом семьи развивать культ ребенка", - считает президент.
http://gzt.ru/politics/2006/05/18/162038.html



Дата выпуска: 18.05.2006 10:43
Заглавие: Статистика Госдумы: В России с каждым годом растет число сирот
МОСКВА, 18 мая (Корр. АНН Виктор Пермяков). Уровень сиротства в России ежегодно увеличивается. Число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей за период 2001-2004 гг. увеличилось со 183 до 220 тысяч, т.е. на 20 процентов.

Об этом Агентству национальных новостей сообщили в Аппарате Комитета Госдумы по делам женщин, семьи и детей. 

За пять лет (2001-2004) в России было зарегистрировано 722 288 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщили в комитете. Из них передано на воспитание в семью – под опеку – 374 872, на усыновление (удочерение) – 158 575 детей (в том числе иностранным гражданам – 64 000), в приемные семьи – 11 085 детей.


В детские учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, направлено 220 000 детей. В том числе в дома ребенка – 15 200, столько же в детские дома-интернаты системы соцзащиты населения, в детские дома – 85 000, в школы-интернаты для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 23 400, в школы-интернаты для детей с ограниченными возможностями здоровья – 15 700, в детские дома семейного типа – 660 детей.

http://www.annews.ru/modules.php?name=News&file=article&sid=42853



Дата выпуска: 18.05.2006 08:22
Заглавие: Деньги или закон?
Ирина Исаева: Деньги или закон? Екатеринбургская дума в очередной раз просит областных парламентариев помочь брошенным детям. Комиссия по соцполитике требует либо выделить деньги на постройку нового дома малютки, либо как можно быстрее принять закон о патронатных семьях. Сейчас 3 дома ребенка переполнены и десятки малышей живут в городских больницах.

Репортаж Натальи Рулевой: Маленькая Анюта громче всех требует внимания. Только отвернется медсестра - Аня сразу в слезы, ведь малышей целый десяток. Медсестре нужно не только ухаживать за больными, но и на общественных началах нянчиться с детишками.

Галина Хабибуллина, старшая медсестра: Только накормит, переоденет, накормит, переоденет... Так целый день, в общем-то, да еще лекарства надо дать какие-то...

Репортаж Натальи Рулевой: Родители бросили. Вместо них теперь государство и местная власть. Раньше спасали иностранные усыновители, теперь увезти ребенка из России стало сложнее, а отказ от детей меньше не становится. Выход: либо разрешить упрощенную схему усыновления, либо построить еще один дом ребенка. Но самостоятельно решить проблему Екатеринбург не может.

Татьяна Савинова, заместитель начальника городского Управления здравоохранения Екатеринбурга: Потому что, согласно 131-му закону, с 2006 года все дома ребенка ушли в собственность субъектов, области и решение открыть 4-й, 5-й дом ребенка сегодня находится вне компетенции Управления здравоохранения и администрации города в целом.

Репортаж Натальи Рулевой: Комиссия Гордумы по здравоохранению уже месяц готовит обращение в область с просьбой срочно вмешаться. Депутаты предлагают принять закон о патронатных семьях, чтобы ребенок до 3 лет жил не в госучреждении, а в семье.

Светлана Шаманова, председатель Комиссии Городской думы по социальной защите и здравоохранению: Называются цифры от полутора тысяч рублей до 2,5 тысяч рублей со стороны субъектов Федерации, чтобы оплачивать услуги по содержанию ребеночка в такой семье.

Репортаж Натальи Рулевой: Через неделю проект письма рассмотрят на заседании Думы, только потом его передадут в Белый Дом. До принятия самого закона может пройти год. Маленькая Аня за это время научится ходить, а в больницу привезут других детишек. Больше им жить пока негде.
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2006-05-17/80716/153880/



Дата выпуска: 18.05.2006 08:22
Заглавие: Милиция нашла маму 7-месячного малыша
Павел Кольцов: Милиция нашла маму 7-месячного малыша Саши Архиереева. Мы уже рассказывали о том, что жительница Нижнего Тагила оставила ребенка у няни в Екатеринбурге и пропала без вести. Теперь женщину отыскали, но сама няня уже тягается за право усыновить малыша. Малютка прижился в семьи и стал полноценным пятым ребенком.

Натальи Трофимовой: Поправились, подросли. Это, говорит Светлана, последние Сашины новости. Сама же няня обивает пороги кабинетов, хочет стать мальчику опекуном. Милиция уже отыскала Сашину маму, но, по закону женщине, подбросившей ребенка в чужую семью, грозит самое большее - 500 рублей штрафа. Валентина Архиереева обещала участковому не только забрать мальчика, но и заплатить няне за 4 месяца работы, а накопилось уже 70 тысяч рублей. Светлана и сама отдавать Сашу матери-кукушке не хочет. У Прожериных своих 4 детей, но и пятый лишним не будет. Только вот органы опеки, говорит женщина, ей не помощники. Накануне, когда проверяли условия жизни 6-месячного ребенка, вместо поддержки предложили отдать малыша в дом ребенка. Светлана не переживает, сил вырастить его как своего сына хватит. Сейчас главное - Саше документы сделать. Через две недели нужно прививку от гепатита ставить, а без полиса в поликлинике не примут.
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2006-05-17/80797/153887/



Дата выпуска: 18.05.2006 12:11
Заглавие: Челябинская принцесса обрела родителей, а братья-близнецы продолжают ждать маму и папу
Челябинск, 18 мая 2006 12:11, Евгения Александрова. Сегодня воспитанница Дома ребенка номер три города Челябинск обрела родителей. 

Трехлетнюю девочку, которую в сиротском учреждении все называли принцессой, усыновила семейная пара чуть старше тридцати лет. 

Все документы уже готовы, и сегодня у ребенка начинается новая жизнь в новой семье. 

Как сообщила корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» руководитель общественного объединения «Женщины Евразии» Людмила Петрушкина, девочка пользовалась в доме ребенка всеобщей любовью. 

В сиротском учреждении скоро станет еще на двух детей меньше, однако, двух очаровательных братьев-близнецов Женю и Вову Викторовых ждут не мама и папа, а детский дом – мальчикам уже исполнилось четыре года, им нельзя больше оставаться в доме ребенка. 

Сотрудники учреждения очень переживают за братьев, к которым уже успели привыкнуть, которых успели полюбить. Женя и Вова очень ждут маму и папу. 

По словам Людмилы Петрушкиной, это очень хорошие мальчики, добрые, веселые, развитые интеллектуально, здоровые и симпатичные. Как истинные близнецы, они дополняют друг друга: шустрый и непоседливый Вова и тихий, спокойный Женя. 

К мальчикам приходит только бабушка, которая по ряду причин не может стать их опекуном. 

Если кого-то заинтересовала информация, можно позвонить по телефону 253-73-42 главному врачу Дома ребенка номер три Наталье Николаевне Горло или по телефону 791-05-22 Людмиле Петрушкиной. 

http://uralpress.ru/show_art.phtm?id=93669



Дата выпуска: 18.05.2006 00:02
Заглавие: Губахинцы охотно становятся замещающими родителями
Еще пять лет назад в Губахе было всего две патронатные семьи, сегодня их уже тридцать две. Только в мае 2006 года в городе появилось четыре новых приемных семьи, совсем недавно такие случаи были единичными.

Целенаправленная работа по устройству детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающие семьи началась в Губахе в 2001 году с появлением уполномоченной службы по устройству детей в семьи при губахинском детском доме. С этого времени число замещающих семей в городе растет с каждым годом. Сегодня в штате службы, переданной под начало отдела опеки комитета по вопросам образования, работают социальный педагог, психолог и методист. Сотрудники службы проводят разъяснительную работу среди населения: поясняют, на каких условиях можно взять ребенка в семью, дают методические советы и психологические консультации. 

Как рассказала корреспонденту ИА «Верхнекамье» начальник уполномоченной службы по устройству детей в семьи губахинского комитета по вопросам образования Алла Карякина, подавляющее большинство детей, попадающих в приемные и патронатные семьи, так называемые социальные сироты, то есть те, чьи родители лишены родительских прав. Устроить детей в замещающие семьи стараются до того, как они будут переданы в детский дом. Здесь все зависит от оперативной работы сотрудников службы по устройству детей в семьи: необходимо в кратчайшие сроки оформить документы, подыскать замещающую семью. Работники службы обращаются на предприятия города, размещают объявления в газете. Как правило, взять ребенка на патронатное воспитание решаются семьи, где уже есть кровные дети. Каждая такая семья нуждается в специальной подготовке: занятия со специалистами службы по устройству детей в семьи проходят два раза в неделю. Трудности, с которыми сталкиваются замещающие родители, типичны: дети не привыкли к  дисциплине и просто не знают, как это — значит жить в нормальной семье, многие имеют отклонения в развитии. Жизнь в семье меняет сирот: по наблюдениям специалистов КВО, дети становятся менее замкнутыми, подтягиваются в учебе.

В то время, как одна категория губахинцев стремится помочь социальным сиротам, другая активно «плодит» таковых. Случаев лишения родительских прав становится больше год от года. Если в 2001 году в Губахе родительских прав были лишены тринадцать родителей, то в 2005 году их было уже тридцать пять. При этом уже два года в городе не зарегистрировано ни одного факта восстановления родителей в своих правах в отношении детей. Между тем, губахинских сирот уже начали усыновлять иностранцы: в 2006 году две сестры восьми и девяти лет отправились жить в Италию. Это первый случай усыновления маленьких жителей Губахи иностранными гражданами за последние шесть лет.
http://vk-online.ru/news/news.php?ID=3696
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Дата выпуска: 18.05.2006 15:04
Заглавие: В МОСКВЕ ПРОШЕЛ КРУГЛЫЙ СТОЛ ПОСВЯЩЕННЫЙ УСЫНОВЛЕНИЮ

17 мая 2006 г. в Православном Свято-Тихоновском Гуманитарном Университете прошел круглый стол на тему "Усыновление детей в современной России: психологический, юридический и социальный аспекты".

В центре внимания стоял вопрос об отношении общества к работе с детьми-сиротами. В настоящее время в России оформляется очень мало усыновлений. Такая ситуация сохраняется неизменной уже в течение нескольких десятилетий. Причиной этого является предубеждение в обществе против усыновления, которое было сформировано еще в советское время.

Особое внимание было уделено новым тенденциям в области социальной работы с детьми-сиротами, в частности такой экспериментальной форме семейного устройства детей как патронатное воспитание. Большой вклад в распространение этой формы внесли православные детские дома. В настоящее время Церковь принимает участие в воспитании и образовании детей-сирот и помогает решить существующие проблем в области социальной работы. 

На круглом столе были освещены юридические отличия, преимущества и недостатки разных форм семейного устройства детей-сирот.

Специалисты также обратили внимание на недостаточную разработанность программ по работе с трудными семьями, отсутствие систематической психологической помощи семьям усыновителей. Они указали, что существует постоянный запрос на компетентных, профессиональных служащих в органах социальной опеки и попечительства. 

Прошедший 17 мая круглый стол носил учебный характер. Основными его участниками стали студенты педагогического факультета ПСТГУ. Будущие социальные работники познакомились с современными программами реабилитации и наиболее эффективными методами работы с детьми.

http://pravoslavie.ru/news/060518150418



Дата выпуска: 18.05.2006 13:13
Заглавие: Ждановичский детский дом проведет День открытых дверей
День открытых дверей пройдет 24 мая в Ждановичском специальном детском доме для детей дошкольного возраста с умственной недостаточностью. Ребята выступят с концертом для потенциальных усыновителей, а по группам пройдут занятия, на которых воспитанники покажут будущим родителям свои способности и таланты.
"Цель нашего Дня открытых дверей — дать шанс каждому ребенку обрести семью, вне зависимости от состояния его здоровья. Усыновление детей с особенностями развития — достаточно редкое явление для Беларуси, но, тем не менее, в прошлом году 5 наших воспитанников были переданы в семьи. Кроме того, мы надеемся, что мероприятие поможет найти "гостевые" семьи, которые приняли бы ребят на летнее оздоровление", — комментирует социальный педагог Ждановичского специального детского дома Анна Лебедь.

Проведение Дня открытых дверей стало традицией: в этом году он пройдет в третий раз и станет одним из этапов реализации "Программы информационной кампании по активизации семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи на 2006-2007 гг.", разработанной Национальным центром усыновления и утвержденной Министерством образования. Помимо потенциальных усыновителей, на мероприятии будут присутствовать представители местных и региональных органов опеки, которые смогут оперативно дать юридическую консультацию.

Сегодня в Ждановичском специальном детском доме воспитываются 92 ребенка в возрасте от 3 до 7 лет с разной степенью нарушения интеллекта. 74 из них — дети-сироты, которым обделены не только здоровьем, но и любовью близких. Чтобы хоть немного исправить эту ситуацию, достаточно принять ребенка на оздоровление в летнее время.

По информации Национального центра усыновления, в настоящее время в Беларуси насчитывается 8 452 ребенка с различными формами заболеваний, которые могут быть переданы на усыновление или в приемные семьи.

http://naviny.by/ru/content/rubriki/0-ya_gruppa/novosti/obschestvo/18-05-06-29/



Дата выпуска: 18.05.2006 00:02
Заглавие: В Модиине прошла демонстрация отцов-лишенцев
15 отцов, лишенных родительских прав, провели демонстрацию протеста против политики министерства социального обеспечения и отдела социальной опеки. Демонстрация состоялась в Модиине напротив дома начальника отдела социальной опеки Ронит Цур. 

Представитель Форума в защиту будущего детей Игаль Ориэль заявил, что действующая в Израиле практика лишения родительских прав с последующей передачей детей на усыновление несовершенна и во многих случаях решения отдела опеки скоропалительны и ошибочны. 

"Существующая сегодня политика в этой сфере ущербна и наносит вред, прежде всего детям и их семьям", - заявил Ориэль. 
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