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Дата: 30.03.2010

Заглавие: В Нижегородской области в 2009 году более чем на треть выросло количество детей, переданных на воспитание в семьи

В Нижегородской области в 2009 году количество детей, возвращенных в родные семьи или переданных на воспитание в замещающие семьи, выросло на 33,6%.

Об этом министр социальной политики Нижегородской области Никита Гурьев сообщил в ходе заседания расширенной коллегии министерства по итогам работы в 2009 году во вторник.

По его словам, в прошлом году на воспитание в родные и приемные семьи было передано 5,729 тыс. детей, в 2008 году – 3,804 тыс. 

Н.Гурьев также отметил, что с 2008 года, когда начал работу федеральный Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в Нижегородскую область поступили средства в размере 10,5 млн. рублей.

Кроме того, по словам министра, в 2009 году около 13 тыс. многодетных семей получали ежемесячную материальную поддержку, на что из областного бюджета было выделено 339 млн. рублей.

Как сообщалось ранее, по состоянию на 12 октября 2009 года в Нижегородской области насчитывалось 12,5 тыс. детей-сирот, из которых 7,5 тыс. находились   под опекой родственников, 1,5 тыс. были взяты на воспитание приемными родителями. Для последних в регионе существует 28 консультационных пунктов, где медики, психологи и педагоги помогают советами приемным родителям.

Ранее сообщалось, что в государственном банке данных по Нижегородской области по состоянию на середину 2009 года, числилось 3,5 тыс. детей, подлежащих усыновлению.
http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=168904
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Дата выпуска: 30.03.2010

Заглавие: Мать узнала о судьбе своей брошенной дочери из газеты и решила вновь забрать ее в семью

Удивительная история усыновления произошла в Татарстане. Воспитанницу одного из детских домов решила вновь забрать в семью ее собственная мать, которая отказалась от ребенка сразу после родов.

Это решение женщина приняла после того как прочитала о малышке в местной прессе.

Татьяна Лазарева с гордостью рассказывает о достижениях Вероники. В классе она лучшая по рисованию. В доказательство Вероника показывает свой альбом. Ее младший братишка Данила только грустно вздыхает - его рисунки не такие красивые.

Татьяна Лазарева, мама Вероники: "Я не думала, что она будет настолько самостоятельной. Все сама. И поест, и попьет. Так что у нас проблем с этим нет".

Вероника большую часть своей жизни провела в детском доме. От дочери Татьяна отказалась сразу после родов. Женщина рассказывает, что тогда, увидев свою дочь, сильно испугалась. На руках - маленький двухлетний ребенок, муж Татьяну бросил, ей тогда казалось, что дочка-инвалид станет огромной обузой.

Татьяна Лазарева: "Врачи говорили, что здоровье слабенькое. Долго, наверное, не проживет".

Вопреки прогнозам врачей Вероника выжила и стала всеобщей любимицей детского дома. Она быстро научилась ходить и даже пыталась помогать воспитателям заботиться о других малышах.

Ольга Демчук, учитель-дефектолог Дома ребенка: "Девочка очень добрая, хорошо шла на контакт. Она научилась сама себя обслуживать, кушать, одеваться".

В местной прессе об удивительной девочке много писали. Именно из газет Татьяна узнала, что ее дочка живет в городском детском доме. Все публикации женщина хранит до сих пор. Из газет Татьяна также узнала, что Вероника пошла в первый класс. А еще журналисты рассказали о самом заветном новогоднем желании девочки.

Вероника Лазарева: "Я на новый год написала письмо, чтобы появилась своя семья, чтобы удочерили, забрали к себе домой. И это желание сбылось".

Рассказать свою историю мужу Татьяна долго не решалась. Она второй раз замужем, родила еще одного ребенка. Дмитрий полностью поддержал Татьяну в ее желании забрать дочку из детского дома. Теперь в их семье трое детей.

На кадрах - первые дни Вероники дома. Дочка ни на шаг не отходит от мамы, и все время повторяет одни и те же слова.

Вероника Лазарева: "Я люблю тебя, мама".

Татьяна Лазарева: "Вопросов задает очень много. Не знаешь, что ребенку ответить".

Вероника мечтает стать дизайнером, у нее уже есть собственные эскизы. Первым делом наряды для мамы, уже потом для себя.

http://www.1tv.ru/news/other/163775
Администрация Волгоградской области
Дата выпуска: 30.03.2010 

Заглавие: В Жирновском муниципальном районе Волгоградской области активно работают клубы взаимопомощи замещающих семей

В Жирновском муниципальном районе состоялась традиционная районная конференция специалистов службы сопровождения замещающих семей, приёмных родителей, опекунов, попечителей, патронатных воспитателей, семейных воспитательных групп «Семья человеку нужна как воздух». 

В работе конференции приняли участие глава администрации Жирновского муниципального района, представители Комитета по образованию Администрации Волгоградской области, специалисты органов опеки и попечительства, а также службы сопровождения замещающих родителей и подопечных детей Жирновского муниципального района. Оценить работу коллег приехали специалисты органов опеки и попечительства Еланского, Руднянского, Котовского муниципальных районов.

 В 2008 году на районной конференции «Поймём ребёнка – преодолеем подростковые проблемы» была поддержана идея Волгоградской благотворительной общественной организации – Клуба Юнеско «Достоинство ребёнка» по созданию клубов взаимопомощи замещающих семей. В настоящее время в 7 поселениях района они активно осуществляют свою деятельность, объединяя более 100 семей.

В рамках конференции прошла выставка «Мир моих увлечений», где были представлены результаты увлечений членов замещающих семей.
http://www.volganet.ru/irj/avo.html?NavigationTarget=ROLES://portal_content/News/news_print_form&guid=/guid/f0c1977e-191e-2d10-0682-85de319f2b6a
Аргументы и Факты
Дата выпуска: 30.03.2010

Заглавие: За детей-сирот вступилась прокуратура

Прокуратурой Кировского округа Омска были выявлены грубые нарушения закона Домом ребенка № 2

Как сообщает пресс-служба прокуратуры Омской области, несколько воспитанников детдома не были признаны детьми, оставшимися без попечения родителей, в судебном порядке. Так, документы в личных делах воспитанников свидетельствуют о том, что женщины без документов после рождения ребенка покидали лечебное учреждение, не оформив ни отказ от него, ни согласие на усыновление или заявление о временном помещении ребенка на полное государственное обеспечение.

Администрация учреждения просто фиксировала актом факт оставления детей без попечения родителей, а ребенок регистрировался в органах ЗАГСа без указания данных в графе «родители». Проблема в том, что несоблюдение установленного порядка может в будущем стать препятствием для реализации прав и гарантий по социальной поддержке как самого ребенка, так и его потенциальных опекунов, законных представителей.

По результатам проверки прокурор Кировского округа г. Омска направил в суд 5 исковых заявлений об установлении факта, имеющего юридическое значение. Кировский районный суд, рассмотрев заявления прокурора, удовлетворил их в полном объеме.
http://omsk.aif.ru/society/news/21232
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Дата выпуска: 30.03.2010

Заглавие: Наказание за родительство

Пожалуй, самым строгим наказанием для нерадивых родителей, практически забывших о том, что рядом с ними живут их малолетние дети, является лишение родительских прав. А усложняет принятие решения по подобным вопросам то обстоятельство, что как бы строго ни нависала над нами буква закона, задумываться приходится и о кодексе, не прописанном на бумаге, — кодексе человеколюбия.
Вообще, формулировка «наказание» в данном случае не совсем уместна. Кого мы наказываем? Родителей? Но ведь бывают случаи, когда они и сами рады скинуть с себя лишнюю обузу. Скорее всего, страдают дети, у которых до этого дня хоть какие–то родители, но всё–таки были. Теперь впереди — полное государственное обеспечение, казённая кровать, казённая еда и казённые же праздники. Но при этом ребёнок всё–таки имеет возможность отмечать их хотя бы таким образом! 

Мы (общественность) и соответствующие правоохранительные органы обязаны следить за тем, чтобы дети наши росли в нормальных условиях, получали достойное воспитание и образование. Тут самое время, отбросив пафос, серьёзно вдуматься в смысл постулата о том, что дети — это наше будущее. И станет ли тут грехом наш тревожный звонок в милицию или отдел опеки в случае, если мы наблюдаем, к примеру, за разгульной жизнью соседской семьи, в которой подрастают дети? Скорее всего, нет. 

Елена БАЛАШОВА, инспектор комиссии по делам несовершеннолетних УВД Норильска: 

— Информация о таких семьях поступает к нам от граждан (соседей, знакомых и родственников), из школы, Центра внешкольной работы. По этим сообщениям мы выезжаем в семью, оцениваем обстановку. При необходимости — ставим на учёт. После этого проводим профилактические беседы и контролируем обстановку в семье с периодичностью 3–4 раза в месяц. Если родители продолжают вести асоциальный образ жизни, то составляется протокол, который направляется в комиссию по делам несовершеннолетних. Помимо этого, информация передаётся в отдел опеки и попечительства, Центр внешкольной работы. Если и после этого не последует улучшения в семье, тогда уже можно вести речь о лишении родительских прав.

Не стоит думать, что все подобные ситуации заканчиваются трагичным разрушением семьи, которую, откровенно говоря, к тому времени и без того цельной назвать уже было сложно. 

— На данный момент в некоторых семьях можно наблюдать оздоровление обстановки. В первую очередь это касается санитарных условий. Люди стараются сделать ремонт, улучшить бытовые, жилищные моменты. Есть, конечно, и конфликтные ситуации между детьми и родителями. Но и здесь, откровенно говоря, наблюдаются некоторые улучшения. 

Инспектор поведала историю о матери четырнадцатилетней девочки, которая на протяжении нескольких лет росла дома под звон гранёных стаканов. В результате суд ограничил мать в родительских правах, но теперь, взявшись за ум, женщина устроилась на работу, закодировалась от алкогольной зависимости и вскоре собирается восстановиться в полноценном статусе матери. 

Это, конечно, замечательно, только рассказы об успехах в неблагополучных семьях не совсем стыкуются с последующим утверждением Елены Балашовой о том, что семей, в которых родители упорно продолжают вглядываться в дно стакана, по сравнению с прошлым годом, стало в Норильске значительно больше. Окончательную точку в этих делах ставит, естественно, суд. 

* * * 

Весь февраль в Норильском городском суде рассматривалось дело о лишении родительских прав известного в нашем городе многим Александра Павловича Румянцева и его супруги Татьяны Петровны. Для справки — Татьяна однажды, в 2002 году, уже проходила эту процедуру, после которой документально перестала считаться матерью своего старшего сына. Младшему же на момент рассмотрения последнего дела не было и года (родился он 11 марта 2009 года). 

Супруги состоят в браке совсем недавно, и, как говорится, подарил Бог на склоне лет дитятко. Казалось бы, живи да радуйся. Однако не всё так безоблачно на их семейном горизонте. 

Румянцев и Кругликова (по первому мужу) не работают уже почти пятнадцать лет. Сам Румянцев далеко не понаслышке знает о том, что такое жизнь за колючей проволокой. И даже если сбросить со счетов тот факт, что оба родителя периодически становятся клиентами наркологического диспансера (только Кругликова за последние четыре года пять раз находилась на стационарном лечении), то и помимо этого их здоровье в целом оставляет желать лучшего. 

Проживает семья в общежитии гостиничного типа. Впрочем, есть и ещё одна жилплощадь, долг за которую составляет, правда, уже более 100 тысяч рублей. 

Теперь о самих жилищных условиях. Все до единого свидетеля, вызванные в зал заседаний, в один голос говорят о сильной захламлённости квартиры, невыносимом затхлом запахе и огромном количестве тараканов. Исправить положение Румянцевым предлагалось неоднократно. Но если объективно взглянуть на вещи, то сделать даже косметический ремонт в квартире не представляется возможным хотя бы из–за мизерного семейного бюджета (даже с учётом того, что «молодожёнам» в меру своих сил помогает престарелый, больной отец, проживающий на материке, сумма ежемесячного дохода не превышает 4,5 тысячи рублей). 

На момент судебного разбирательства ребёнок находился на попечении детской городской больницы, куда Александр Павлович сдал его самолично, мотивируя такое решение тем, что не может в одиночку, пока жена приболела, справиться с воспитанием ребёнка. 

Дальше — больше: в больнице ребёнок почти три месяца находился без свидетельства о рождении, пока родители выясняли, под какой фамилией ему суждено будет жить в дальнейшем. Более того, не была предоставлена и справка о низком доходе, на основании которой ребёнку положено бесплатное питание. Правда, справедливости ради надо отметить, что медики пошли навстречу в этом случае и оформили выдачу питания без полагающейся справки. 

В ходе судебного разбирательства не раз упоминалось о том, что в общении с медиками Румянцев часто ведёт себя неадекватно — срывается на крик и угрозы, но в то же время он беспрестанно демонстрирует фото– и видеоматериалы встреч с сыном, указывая на самые тёплые отношения с ребёнком. 

Забегая вперёд, можно с большой долей уверенности сказать о том, что решение суда в итоге могли вынести в пользу решившей взяться за ум семьи, если бы не ещё одно «но». В феврале органами опеки и попечительства Александр Павлович был оповещён о предстоящем визите с целью оценки жилищных условий. Однако через несколько дней по просьбе Румянцева эта встреча была перенесена на более поздний срок, а ещё за день до намеченной встречи глава семейства сам явился в органы опеки и заявил, что никакого контроля он не допустит и незваных гостей не пустит на порог! 

Если бы не это обстоятельство, то вполне можно было бы прислушаться к более чем разумному заявлению адвоката Румянцева. 

Галина БАБИЧЕВА, адвокат: 

— Я прошу понять меня и отсрочить лишение родительских прав для того, чтобы ответчик смог привести жильё в порядок. Кроватку купили, лекарства купили. Одежда не новая? Так новая одежда сегодня есть только у богатых! Эти родители в меру своих сил заботились о ребёнке. А наше государство мало того что допускает, чтобы люди жили в столь бедных условиях, так ещё в данном случае выбирает самую крайнюю меру — лишение родительских прав. А ведь существует ещё и такое понятие, как ограничение в родительских правах. Родители могли бы видеться с ребёнком и попутно налаживать свой быт. Это, считаю, в конкретном случае было бы идеальным вариантом. 

И всё же этот вариант не посчитали идеальным: суд вынес окончательное решение о лишении родительских прав. Впрочем, значит ли, что изменить уже ничего нельзя? Вовсе нет. Ведь даже после официального лишения родительских прав ребёнок, помещённый в интернат или детский дом, не может быть направлен на усыновление ещё в течение шести месяцев. Именно этот срок предоставляется бывшим официальным родителям на то, чтобы взяться за ум. Правда, справедливости ради надо отметить, что происходит это крайне редко. 

Елена МИХЕЕВА, ведущий специалист отдела опеки и попечительства: 

— За прошедший год в суд было подано 72 дела о лишении родительских прав. Это коснулось 97 семей и 101 ребёнка. Для сравнения, дела о восстановлении в правах рассматривались лишь восемь раз, и в семьи вернулись лишь 13 детей. 

Не стоит думать, что комиссия по делам несовершеннолетних совместно с прокуратурой и органами опеки и попечительства выполняют исключительно «карательную миссию», сопровождая дела в суде, всячески добиваясь решения о переводе ребёнка на попечение государства. Существует ещё и такое понятие, как профилактические меры. Однако как же быть, если родители и слышать не хотят о том, чтобы выбраться из разряда социально неблагополучных семей? Или, как в описанном нами случае, хотят слышать, но ничего не предпринимают? 

Слава Богу, что ребёнок, по заключению врачей, здоров и лишь немного скован в общении. Думать в первую очередь надо о том, что не ради наказания родителей за их беспечность принимаются такие решения, а ради надежды на то, что у этого совсем ещё крохотного мальчика появится–таки возможность стать образованным, интеллигентным и востребованным членом общества. И не обязательно исключительно за государственный счёт. Почему–то есть уверенность, что через полгода он обретёт новую семью, которая займётся его воспитанием с полной ответственностью.

http://www.gazetazp.ru/2010/42/4/
ГТРК «Вятка» 

Дата выпуска: 30.03.2010

Заглавие: У вас будет ребёнок

Такое название получил проект известного телеведущего Тимура Кизякова, благодаря которому десятки малышей-сирот нашли новые семьи. В проект готова включиться и Кировская область. Об этом шла речь на встрече с телеведущим губернатора Никиты Белых. Анастасия Войнолович расскажет подробнее.

 

Программа "Пока все дома" не сходит с телеэкранов страны уже более 17 лет. Во многом благодаря ведущим проекта, преданных своему делу и идее гуманизма. Усыновление ребёнка - шаг непростой, как для него самого, так и для родителей, которые решились помочь ему вырасти.
ТИМУР КИЗЯКОВ, ВЕДУЩИЙ ПРОГРАММЫ "ПОКА ВСЕ ДОМА": «Тема в программе появилась естественным образом – как уровень нашей зрелости»

 

Тимур Борисович, имея техническое образование, сам принимал участие в разработке программного продукта по усыновлению. В простой форме открытая информация о детях может быть доступна в органах опеки. 

 

Почему Кировская область – да потому, что многие родители предпочитают усыновлять детей вне своего места жительства. Новая программа поможет решить ещё один щекотливый нюанс. 

 

ТИМУР КИЗЯКОВ, ВЕДУЩИЙ ПРОГРАММЫ "ПОКА ВСЕ ДОМА": «К сожалению, бывали случаи, когда из-за каких-то недоразумений знакомства не складывались. Благодаря нашему видео, где ребёнок рассказывает о себе, люди приезжают уже с желанными подарками» 

 

В течение 2-3-х недель руководители департамента образования области определяться с домами ребенка, в которых будут проходить съёмки детей для программы "Пока все дома".

 

http://www.gtrk-vyatka.ru/vesti/9181-u-vas-budet-rebjonok.html
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Дата выпуска: 30.03.2010

Заглавие: Дума упрости пакет документов будущего родителя

Государственной Думой в первом чтении принят важный законопроект, который упростит порядок усыновления ребенка отчимом или мачехой. Закон внесет изменения в статью 271 Гражданского процессуального кодекса РФ.

В настоящее время, чтобы официально стать мачехой или отчимом, одной регистрации брака недостаточно, приходится собирать полный пакт документов в установленном порядке - точно такой же, как собирают приемные родители. Например, понадобятся справки о зарплате и занимаемой должности, документы о наличии жилплощади. Вдобавок, «новому» родителю необходимо вставать на учет в качестве усыновителя. 

Если законопроект будет принят, то для того, чтобы стать мачехой или отчимом, достаточно представить органам опеки ксерокопию свидетельства о браке с отцом или матерью ребенка, документ о том, что супруг согласен на усыновление его ребенка и справку о состоянии здоровья новоиспеченного родителя.
http://deti.mail.ru/roditeljam/newspaket_dokumentov
«Квартирный ряд»

Дата выпуска: 30.03.2010

Заглавие: Ребенок не должен быть «объектом»...

Уполномоченный по правам человека в Москве Александр Музыкантский назначил бывшего депутата Мосгордумы, известного педагога, поэта, журналиста Евгения Бунимовича начальником Управления по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, – уполномоченным по правам ребенка в Москве. Наш корреспондент побеседовал с новым детским омбудсменом столицы.

– Евгений Абрамович, вы стояли у истоков создания в Москве института защиты прав человека. Не без вашего участия успешно прошли и продолжаются в столице мероприятия и акции Года ребенка, Года семьи, Года равных возможностей. Скажите, какими детскими проблемами вы занялись в первую очередь?

– Первостепенная задача, которую мы себе поставили – работа с подрастающим поколением из так называемых групп риска. Это сироты, в том числе те, от которых отказались родители еще в роддоме, беспризорники, дети с ослабленным здоровьем, ограниченными физическими возможностями, воспитанники приемных, опекунских, патронатных семей, дети мигрантов. То есть подростки, которые социально не защищены. 

Но есть и весьма серьезные проблемы с детьми, которых мы привыкли считать благополучными. Так что будем заниматься всеми, без разделения на какие-либо группы. 

Без права на ошибку

Прежде всего наметили постоянную правовую работу в школах. Правовое образование, в частности, подразумевает осознание взрослыми своей ответственности за воспитание детей и защиту их прав. Напомню: Конвенция ООН о правах ребенка (Россия ее ратифицировала) предусматривает, что несовершеннолетние должны знать свои права и обязанности, а потому им необходимо рассказывать о законодательных актах, имеющих к ним непосредственное отношение. 

В идеале в каждой школе должен быть свой «уполномоченный по правам» – педагог, психолог, юрист, социальный работник, воспитатель – любой квалифицированный специалист, ответственный за соблюдение интересов учащихся, кандидатуру которого выставляет, выбирает, утверждает сама школа. Этим мы сейчас активно занимаемся, и школьные омбудсмены уже есть. Такой эксперимент 10 лет проводится в Южном округе Москвы, в 140 из 200 школ округа детские уполномоченные работают. Разумеется, все не просто – специалистов надо готовить. Для того, чтобы они умели вести доверительные разговоры с учениками, принимали совместные решения, гасили конфликты. Задача нынешнего года – чтобы такие уполномоченные появились в школах других округов столицы. При этом необходимо уделять внимание не только детям, их правам, но и педагогам, и родителям, которые тоже во многом зависимы от непростых ситуаций в школах, когда учителя страдают от действий трудных детей, а то и от наездов крутых пап и мам. И тут уполномоченные в школах должны найти правильный подход к тем, кто конфликтует, найти нужный компромисс. 

Мы уже провели достаточно серьезные исследования с привлечением опытных специалистов и сделали вывод: подросток не должен быть «объектом». Мы, взрослые, часто обсуждаем, что нужно сделать для детей, а сами ребята при этом не присутствуют. Даже на заседание Координационного совета по поддержке детского движения под руководством первого заместителя мэра Москвы Людмилы Швецовой не удосужились пригласить детей, что, конечно, вызвало недовольство Людмилы Ивановны. Понятно, такова наша привычка: мы, взрослые, сами за детей все решим. Это неправильно. Надо активных детей вовлекать в процесс. Тем более что они к этому готовы. Ведь у нас в городе зарегистрировано около 700 детских общественных организаций, самых разных – экологических, патриотических, спортивных и так далее. Более 400 из них объединились в содружество, у которого есть свой детский совет. И вместе с ними мы намерены искать разумные формы именно их действий, требований, понимания того, что мы для них делаем или собираемся сделать. 

Провели с ними встречу, в итоге они создали собственный Комитет по правам детей, с которым мы намерены плотно сотрудничать. 

Кроме того, правовое просвещение постараемся разнообразить – все будет не на лекционной, а на игровой основе – с живым общением, чтобы каждый ребенок смог наглядно представить, как решается правовой вопрос. 

Каждому – папу и маму

– И все-таки считается, что существующие проблемы социального сиротства крайне остры. С чего начинаете их решение? 

– С поиска семей и опекунов для таких детей. Чтобы у нас в итоге с каждым годом было все меньше приютов, интернатов, детских домов. А самое главное – чтобы стало меньше самих сирот. У каждого ребенка должна быть семья, а у сирот после выпуска из детского учреждения – собственная квартира, возможность продолжить учебу, получить достойную работу. 

А начинать нужно с родных мам, которые отказываются от своих детей. Знаю из личного опыта: бывают такие мамы, с которыми разговаривать бесполезно – оставила новорожденного в роддоме – и все дела. Но есть просто отчаявшиеся молодые женщины – и москвички, и те, кто приехал в столицу из других регионов или стран. Они не могут найти работу, а значит, и содержать ребенка. Важно в этот момент их поддержать, глядишь, и не откажутся они от своего дитя. 

Мы в своих действиях не одиноки – координируем работу с органами опеки и попечительства, департаментами семьи и молодежной политики, образования, здравоохранения, социальной защиты, а также с конкретными детскими учреждениями. 

К примеру, сейчас по решению московского правительства создаем центр «Маленькая мама». Для самых юных мам, у которых нет жизненного опыта, а порой и поддержки даже в родной семье. Им нужно помочь в том, чтобы приобрели профессию, стали самостоятельными. Пока это будет один модульный центр, но, надеемся, что такие появятся и в других районах города, сейчас проводим исследование, чтобы понять, сколько их нужно в столице. 

Стандарт для нестандартных

Приведу и такой пример – есть в Москве колледж № 21. Там взяли на обучение, но прежде всего социальную адаптацию, достаточно взрослых ребят, которые раньше считались необучаемыми из-за больших проблем со здоровьем, общением. Здесь этих воспитанников обучают гончарному делу, швейному производству, искусству рисования и так далее. Вот у меня в кабинете – (показывает) эти красивые чайные кружки изготовлены молодыми мастерами колледжа. 

Теперь ребята благодаря заботе квалифицированных специалистов – педагогов, психологов, докторов – изменились, притерлись к окружающему миру, стали общительнее, а главное, у них появилось осознанное желание активно жить. Между прочим, примеру последовали другие колледжи, стали брать подобных подростков на обучение, чего раньше не было. 

В прошлом году в 21-м колледже состоялся первый выпуск. И возник вопрос: куда девать дипломников? Они пока просто возвращаются домой, потому что под нестандартных по здоровью и мышлению людей не приспособлено ни одно отечественное предприятие. 

Значит, им нужен специальный «Центр ремесел» для полноценного применения полученных знаний, умений, навыков. Это ли не новый подход к решению такой социальной проблемы? 

Нужны оборудованные помещения, сырье, возможности сбыта, что тоже важно. 

Миссия комиссии

– Вы инициатор создания комиссии по правам человека при мэре Москвы. Чем она живет сегодня? 

– Сейчас мы думаем трансформировать эту комиссию в общественный совет уже у нас, при уполномоченном по правам человека в городе Москве. Заберем ее под свое крыло. Опыт богатый, потому что в комиссии – представители самых разнообразных структур, в том числе силовых. В частности, проводили совместные инспекции в местах лишения свободы. И не в образцовых, а там, куда правозащитники посоветовали съездить. И прежде всего в местах, где находятся подростки. Это позволяет понять, что привело подростков к совершению серьезных правонарушений. И выработать эффективные меры профилактики. 

Варианты есть. В Западном округе Москвы расположена школа «Шанс». Она для тех ребят, которые уже нарушили закон. Да, там особый режим. Но учащиеся воспринимают ее не только как своеобразное место заключения, но, прежде всего, именно как школу. Это психологически важно. 

Сейчас рассматривается законопроект об образовании детей с проблемами здоровья, в том числе об инклюзивном образовании. Это совместное обучение детей обычных и тех, у кого проблемы со здоровьем. Опыт и тут есть. Ряд школ, детских садов давно работает по такой схеме. И опять же, не по указке сверху. Тут одним приказом дело не решить, нужно провести большую предварительную работу со школьниками, учителями, родителями. Были примеры в регионах, когда школу «назначили», а дети туда не пошли, не захотели. Поэтому мы организовали специальное обучение, семинары, конференции, на которых проходит знакомство с наработками и методиками ЮНИСЕФ и Министерства образования РФ. Давно пора подобное обучение освоить в России. 

Наконец, скоро у нас появится единый детский телефон доверия. Каждого позвонившего ребенка диспетчер переключит на того специалиста, который требуется в данный момент: психолога, юриста, нарколога, врача. Мало ли что может случиться. Помощь будет конкретная и квалифицированная. 

О нашем собеседнике:

Евгений Бунимович родился в Москве в 1954 году. Окончил механико-математический факультет МГУ имени Ломоносова. Работал учителем, был депутатом Мосгордумы. Автор школьных учебников, книг стихов, статей. Один из авторов московских законов об образовании, охране памятников истории и культуры, безбарьерной среде обитания инвалидов. Награжден премией Москвы в области литературы и искусства, премией Союза журналистов России, медалью К.Д. Ушинского. Кавалер ордена Академических пальм (Франция). Лауреат премии Правительства РФ в области образования. Кандидат педагогических наук, заслуженный учитель России.

С 2010 года – уполномоченный по правам ребенка в городе Москве. 
http://www.moskv.ru/articles/fulltext/show/id/9862/
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