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Дата выпуска: 02.03.2011 
Заглавие: СФ одобрил увеличение срока обращения приемных родителей за пособием
МОСКВА, 2 мар - РИА Новости. Совет Федерации одобрил в среду правительственный законопроект, предоставляющий приемным родителям дополнительное время для обращения за единовременным пособием при приеме ребенка на воспитание в семью.

Документ предоставляет гражданам, имеющим право на получение единовременного пособия при приеме ребенка в семью и обратившимся за получением такого пособия, дополнительное время - до шести месяцев - для подачи в орган, который назначает и выплачивает пособия, документов, подтверждающих то, что ребенок лишился родительского попечения.

В настоящее время законом о государственных пособиях установлен шестимесячный срок, чтобы собрать необходимый пакет документов для получения пособия, причем он не может быть продлен при наличии уважительных причин его пропуска.

Как отмечают эксперты, на практике приемные родители или опекуны по независящим от них причинам не всегда успевают собрать документы, в частности, судебное решение о лишении родителей ребенка родительских прав или их ограничении.
Для решения этой проблемы законопроект предусматривает механизм продления срока обращения за пособием практически до 12 месяцев.

Согласно законопроекту, днем обращения за соответствующим пособием считается день приема заявления о назначении пособия или дата, указанная на почтовом штемпеле, если заявление отправлялось по почте.

Документ устанавливает порядок обращения за единовременным пособием, аналогичный порядку, предусмотренному федеральным законом "О трудовых пенсиях в РФ". В соответствии с ним днем обращения гражданина за пенсией считается день приема заявления гражданина со всеми необходимыми документами органом, осуществляющим пенсионное обеспечение. Указанная в заявлении дата считается днем обращения за пенсией и в том случае, когда к заявлению приложены не все необходимые документы, но они были представлены гражданином впоследствии в течение определенного срока.
http://www.rian.ru/society/20110302/341083142.html
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Дата выпуска: 02.03.2011 
Заглавие: Павел Астахов: договор об усыновлении с США подпишут к началу мая
Завершился очередной раунд российско-американских переговоров о подписании договора об усыновлении, начавшийся в понедельник. Минобрнауки надеется, что это будет межгосударственный, а не межправительственный документ - это, по словам чиновников, даст ему более мощный статус. В документе будет четко определено, на какой территории будет действовать данный договор. Ход переговоров с американской стороны курирует лично Хиллари Клинтон, сообщил в своем Twitter уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов. Он рассказал в эфире "Вестей ФМ" все подробности.

"Вести ФМ": Правильно ли я понимаю, что договор об усыновлении в США практически уже готов и вот-вот он будет подписан?

Астахов: Он практически готов, потому что сейчас все свелось к техническим согласованиям. Подписание договора будет к началу мая, когда будет встреча министра иностранных дел с госсекретарем Соединенных Штатов Америки. Потому что этот вопрос курируется именно руководителями этих ведомств. И представители американской делегации сказали прямо, что госпожа Хилари Клинтон как раз говорит о том, что этот договор надо скорее завершать и подписать в ближайшее время. Ну, ближайшее время – возможно, это начало мая.
"Вести ФМ": Что договор этот даст нам? Какие изменения там были по ходу обсуждения?

Астахов: Все изменения, которые вносились, не носили существенный характер, касались признания решения российских судов в Америке, прежде всего, количества агентств, которые будут работать после заключения данного договора, действия договора, что называется, в обратную сторону, то есть имеющего обратную силу, взаимное действие договора, потому что по этому договору возможно усыновление как российских детей американцами, так и американских россиянами. Это касалось подготовки кандидатов в усыновители и проверки сведений, которые они присылают, и, конечно же, в большей степени это касалось возможности осуществления контроля за детьми, которые из России вывозятся в Америку. Потому что это самый болезненный вопрос и имеющий самые тяжелые последствия. При отсутствии контроля мы не всегда вовремя можем реагировать и помогать нашим детям, которые попадают в тяжелую жизненную ситуацию с родителями-усыновителями в Америке, если они не следят за ребенком и наоборот причиняют ему вред, здоровью его, моральному состоянию ребенка. Поэтому эти вопросы, учитывая американское понятие "прайвеси", то есть право на частную личную жизнь, как раз были самыми сложными. Но тем не менее. Американцы с пониманием относятся к этому, потому что они соглашаются с тем, что мы должны знать о судьбе наших детей, которые остаются до совершеннолетия гражданами России, и не только консульская помощь должна оказываться, но и социальная помощь. И мы должны иметь возможность в любой момент проверить благополучие ребенка и вмешаться в ситуацию, которая угрожает жизни и здоровью, благополучию ребенка.

Эти вопросы они как раз и обсуждались, и нужно было их обсуждать, чтобы понятно было, как, в какой момент и каким образом должны реагировать социальные службы, как мы можем проверять благополучие ребенка и ситуацию, в которой он находится в приемной семье, и каким образом это должно осуществляться. Для этого будет создана специальная совместная комиссия, куда войдут представители и российской стороны, и американской, которая будет рассматривать все самые сложные ситуации, вопросы, связанные с дальнейшей жизнью ребенка. В частности, например, возможность отмены усыновления в той критической ситуации, в которую может попасть ребенок, и в том числе возврат ребенка обратно в Россию. Все вопросы – их достаточно много – обсуждены в настоящий момент, и теперь, конечно, все готовиться будет для подписания договора.

"Вести ФМ": Не станет ли процесс усыновления более забюрократизированным? То есть просто не будут заинтересованы американские граждане усыновлять наших детей.

Астахов: Нет, абсолютно. Даже в условиях, когда мы фактически объявили мораторий, не юридический, а такой фактический, снизилось число усыновлений, но заявок огромное количество со стороны американских кандидатов в усыновители. Как раз американцы очень хорошо понимают, потому что американцы – все-таки люди, давайте честно признаем, более законопослушные, люди, которые сперва читают закон, а потом свои шаги планируют. Поэтому в этой ситуации они как раз с пониманием относятся. Никто не может понять, почему до сего момента – почти 17 лет идет иностранное усыновление – у нас таких договоров не было. Я считаю, в этом было основное упущение и недоработка. Поэтому то, что договор такой появляется, это как раз закономерно, понятно, логично и оправдано. А вот то, что его не было, на мой взгляд, это просто преступно.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=432808
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Дата выпуска: 02.03.2011 
Заглавие: Теперь детей смогут отдавать на усыновление без согласия родителей
Если родители в течение двух месяцев после рождения ребенка не забрали его на воспитание к себе в семью и не признали своего отцовства (путем регистрации рождения ребенка в органах ЗАГСа), его будут передавать на усыновление без согласия родителей. Об этом информагентству Cxid.info сообщили в пресс-службе Госслужбы молодежи и спорта.
Данное положение закреплено в законопроекте «О внесении изменений в Семейный кодекс Украины относительно особенностей усыновления отдельных категорий детей», который вчера, 1 марта, в первом чтении приняла Верховная Рада Украины.
Также законопроектом предлагается запретить усыновление украинских детей лицами без гражданства, а дети от 14 лет и старше, которые подлежат усыновлению, могут быть взяты на учет только с их согласия.
Изменениями в статье 221 Семейного кодекса Украины предлагается ввести получение согласия опекуна, попечителя на усыновление ребенка исключительно в случаях, когда он является родственником ребенка. Предлагается разрешить усыновление всех родных братьев и сестер в одну семью, если один или несколько из них находятся на учете в правительственном органе государственного управления по усыновлению и защите прав ребенка не менее чем один год.
http://cxid.info/80568.html
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Дата выпуска: 01.03.2011 
Заглавие: Детям-сиротам из Тверской области сделают видеопаспорта в рамках благотворительного проекта "У вас будет ребёнок"
Тверь на днях посетила звезда Первого канала, ведущий телепрограммы «Пока все дома» Тимур Кизяков. Цель визита столичного гостя вовсе не в том, чтобы отснять очередную программу про известную личность, цель его — вовлечь наш регион в новый масштабный проект «У вас будет ребенок». Его разработчиками выступили авторы «Пока все дома». Обсудить социальный проект Тимур Кизяков приехал в Тверь, здесь он встретился с Уполномоченным по правам человека Тверской области Ириной Блохиной.

Смысл проекта «У вас будет ребенок» в том, чтобы не только рассказать о каждом маленьком человечке, оставшемся без попечения родителей, но и показать его, чтобы будущие папа и мама могли воочию увидеть своего будущего сына или дочку. Таким образом, о каждом малыше-сироте будут снимать презентационный ролик — так называемый «Видеопаспорт». В нем будут рассказывать о состоянии здоровья ребенка, о достижениях малыша, о том, как он играет и контактирует со взрослыми. Отныне супружеская пара, которая мечтает об усыновлении, может зайти на сайт проекта, посмотреть и выбрать малыша. И для этого теперь не надо преодолевать сотни-тысячи километров.

«У вас будет ребенок» запущен уже в 12 регионах нашей страны. Ирина Блохина отметила необходимость запуска данного проекта и на территории нашего региона, ведь родительских внимания, заботы и ласки у нас ждут почти две тысячи детей. К тому же в Тверской области в 2010 году на 10% снизилось число ребятишек, взятых под опеку. Интернет сможет помочь исправить ситуацию.

Конечно, увидев мальчика или девочку, которые понравились, взять их в одночасье не получится. Дальше уже надо будет связываться с местным центром по учету детей, оставшихся без опеки (телефонный номер и адрес будут прилагаться в проекте), и собирать все необходимые документы.

В ближайшее время этот благотворительный проект будет запущен в Тверской области, двигать его в жизнь будет аппарат уполномоченного по правам человека и Центр по учёту детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.tvernews.ru/news/19639.html
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