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Дата выпуска: 14.05.2008г. 

Заглавие: Лучшие семьи России. В Кремле прошла торжественная церемония награждения.
В России растeт рождаемость. За первые 4 месяца этого года в нашей стране появились на свет почти полмиллиона младенцев. Это - на 50 тысяч больше, чем за такой же период в прошлом году. Увеличивается и количество семей, в которые воспитывают 2 и более детей. Такие данные обнародовал Российский фонд социального страхования. О демографии и вечных ценностях говорили и в Кремле на вручении премий лучшим семьям России. 

Репортаж Александра Лукьяненко. 

Это только на первый взгляд - просто мама и 3 дочери. На самом деле, все приехать не смогли. Ведь в семье Шапошниковых - 19 детей, из которых 18 - усыновленные. Еще и 6 внуков подрастают. Кому-то может показаться, что воспитывать столько детей - тяжелый труд. А для Валентины Шапошниковой радость. 

Одна из ее дочерей в семью Шапошниковых попала благодаря Первому каналу: Валентина решила усыновить девочку после того, как увидела рассказ о ее судьбе по Первому каналу. Теперь вместе они приехали в Москву. Перед началом торжественного приема в Кремле главное не волноваться, а все рассмотреть, запомнить и сфотографировать, чтобы потом дома рассказать. Лауреаты в зале замечают: стать "семьями года" в Год семьи - это вдвойне приятно и почетно. Поздравить лучшие семьи России пришла и супруга Президента Светлана Медведева. И сам Дмитрий Медведев отправил праздничное послание лауреатам. 

Выбрать лучшие семьи России - задача совсем не простая. Только претендентов - больше тысячи из 70 регионов страны. Но именно эти семьи - образец для подражания. И не только потому, что воспитывают много детей. Среди лауреатов и дипломантов - и актерские, и учительские семьи, и даже целые трудовые династии, как Карамзины из Якутска, в 3 поколениях семьи - пятеро архитекторов. 

У мамы 19 детей и бабушки 6 внуков Валентины Шапошниковой теперь есть почетное звание "Лауреат премии "Семья года"" в номинации социальное партнерство. Валентина признается: она усыновляла и малышей, потому что так ей велело сердце. А оказалось, что она делает то, в чем так нуждаются люди: несет добро и любовь. 
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=121537&p_news_razdel_id=13
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Дата выпуска: 14.05.2008г. 

Заглавие:  В Башкирии взять ребенка на воспитание теперь можно и из социального приюта.

Как и при патронате, временные родители будут получать за это зарплату 

Хорошая новость для тех, кто хотел бы взять ребенка из детского дома: кроме усыновления и патроната, в нашей республике появился еще один способ стать родителем. На днях правительство республики утвердило постановление о создании так называемых «семейных воспитательных групп». Теперь на воспитание можно брать и детей с 3 до 18 лет из социальных приютов временного содержания, которых уже забрали из родной семьи, но поскольку опекунов не лишили родительских прав, в детдом еще не отдали. Срок воспитания такого ребенка в семье определяется индивидуально – в зависимости от ситуации. 

Как и в патронатных семьях, с родителями заключается трудовой договор, им будет идти педагогический стаж, а за воспитание детей они будут получать зарплату – 4000 рублей в месяц на каждого ребенка. Всего на воспитание можно взять не больше троих (кроме случаев, когда вы берете братьев и сестер). 

Всем желающим стать «временным родителем» нужно обратиться в социальный приют с заявлением и всеми необходимыми документами (их список подскажет руководство приюта). 
http://www.kp.ru/daily/24097/325200/
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Дата выпуска: 14.05.2008г. 

Заглавие: Только прокурор сироту не обидит?
ВРОДЕ в нашем правовом государстве и без того во многом обездоленные дети-сироты должны хотя бы иметь те небольшие материальные суммы поддержки, которые им гарантирует само же государство. Но, оказывается, в Кузбассе бывает иначе, когда государственные люди обделяют своим вниманием сирот. 

К ПРИМЕРУ, сегодня в городе Березовский только прокуратура помогает усыновителям, опекунам и приемным родителям получать на таких детей единовременные пособия. 

Российское законодательство предусматривает, что при передаче в приемную семью детей-сирот (оставшихся без попечения родителей) на каждого ребенка выплачивается пособие в размере 8 тыс. рублей плюс районный коэффициент. Однако распоряжения Березовского главы о назначении пособий почему-то не исполнялись и деньги не выплачивались. Гарантированная государством мера материальной поддержки материнства, отцовства и детства игнорировалась, право оставшихся без родительского попечения несовершеннолетних на государственную материальную поддержку грубо нарушалось. Прокуратура предъявила к управлению образования города и главному финансовому управлению области сразу 27 исков о взыскании в пользу 32 детей 332,8 тыс. рублей, после чего все деньги были сразу найдены и выплачены. 
http://kuzbass.aif.ru/issues/600/04_04



Дата выпуска: 14.05.2008г. 

Заглавие:  В Тольятти прошла акция "Нечужие дети" (Самарская область).

В Тольятти в течение апреля проводилась акции "Нечужие дети". За это время в городе появились три новые приемные семьи, в которые было передано три ребенка. Еще 38 человек зарегистрированы в качестве кандидатов в приемные родители, сообщили корреспонденту ИА REGNUM-ВолгаИнформ в пресс-службе мэрии Тольятти.

Цель акции - популяризация усыновления и института приемной семьи, повышение статуса приемной семьи.

В рамках акции прозвучали выступления специалистов службы семьи, приемных родителей на радио. В СМИ были опубликованы репортажи о приемных семьях, о детях, нуждающихся в новой семье. Активное участие в акции приняли телекомпании города.
http://www.regnum.ru/news/1000149.html
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Дата выпуска: 14.05.2008г. 

Заглавие: В Краснодаре начался первый конкурс приемных семей.
Первый конкурс приемных семей начался сегодня в Краснодаре. В необычной соревновательной программе примут участие пять семей - Родионовых, Сухомлиновых, Шешиных, Пичкур и Костиных, сообщили корреспонденту ИТАР-ТАСС в администрации города, где недавно создано управление по вопросам семьи и детства. 

Победители определятся в четырех номинациях. Например, в конкурсе на лучший "Семейный альбом" каждая семья должна рассказать об истории и традициях фамилии. В номинациях "Мы все талантливы!", "Умелые руки", "Вкусные семейные секреты" конкурсанты проведут презентации домашних поделок, шедевров своего кулинарного искусства, продемонстрируют спортивное мастерство. 

"Конкурс приемных родителей - только одно из многочисленных праздничных мероприятий, разработанных в Краснодаре в рамках Международного Дня семьи", отметил мэр города Владимир Евланов. Будут проведены конкурсы игр с родителями и детьми "Семейные старты", спортивные праздники "Мама, папа, я - спортивная семья". Набирает обороты программа "Молодой семье - доступное жилье" на 2007-2010 годы. 15 мая в администрации пройдет городской торжественный вечер-встреча "Крепкая семья - крепкая держава". 

В Краснодаре третий год работает Школа приемных родителей. За два года обучение в ней прошли 200 семей, из них 160 взяли в свои семьи детей- сирот.

http://www.ami-tass.ru/article/35890.html



Дата выпуска: 14.05.2008г. 

Заглавие:  Льговской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства об опеке и попечительстве.

Льговской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения органами опеки и попечительства законодательства о своевременном выявлении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, их устройство в семью, под опеку, попечительство, на усыновление или в интернатное учреждение.
Согласно ст.146 Семейного кодекса РФ опекунами (попечителями) детей могут назначаться только совершеннолетние дееспособные лица. Не назначаются опекунами (попечителями) лица, больные хроническим алкоголизмом или наркоманией, лица, отстраненные от выполнения обязанностей опекунов (попечителей), лица, ограниченные в родительских правах, бывшие усыновители, если усыновление отменено по их вине, а также лица, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять обязанности по воспитанию ребенка.
В соответствии с Положением о медицинском освидетельствовании гражданина, желающего стать усыновителем, опекуном, попечителем или приемным родителем, утвержденным приказом Минздрава РФ от 10.09.1996 г. №332, результаты медицинского освидетельствования действительны только в течении 3 месяцев.
Вместе с тем, в ходе проверки прокуратурой района установлен факт незаконного установления опеки над несовершеннолетним Игорем Х. Ребенок остался без попечения родителей, так как решением Льговского районного суда от 28 декабря 2007 года его мать была признана недееспособной ввиду психического заболевания. Опекуном ребенка постановлением главы администрации Льговского района от 07.03.2008 г. была назначена его тетя, которая обратилась в орган опеки и попечительства с соответствующим заявлением.
Однако, как установлено проверкой, при вынесении вышеуказанного постановления медицинское заключение о состоянии здоровья опекуна было просроченным и не отражало реального положения дел, поскольку женщина страдала гипертонической болезнью и в 2008 году проходила лечение в Льговской ЦРБ по поводу гипертонического криза.
При таких обстоятельствах данное постановление вынесено с нарушением закона, в связи с чем опротестовано прокурором района. 
Протест прокурора главой администрации удовлетворен и постановлением главы администрации Льговского района от 07.05.2008 года ранее вынесенное постановление было отменено. В настоящее время кандидат в опекуны проходит повторное медицинское освидетельствование. 
http://prokuror.kursknet.ru/news.php?id_news=1210762172



Дата выпуска: 14.05.2008г. 

Заглавие: В Югорске отметят лучших опекунов и попечителей.
14 мая 2008 года в Югорске награждают лучшие семьи, где воспитываются сироты и дети, оставшиеся без опеки и попечительства. Мероприятие проходит в рамках международного Дня семьи. Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе горадминистрации, благодарственные грамоты и письма из рук главы муниципалитета Раиса Салахова получат 13 семей, которые взяли на себя заботы о чужих детях и достигли успеха в их воспитании. Стоит отметить, что в Югорске под опекой находится 103 ребенка, 7 детей воспитываются в патронатных семьях, 20 - в приемных, 44 ребенка были усыновлены.
http://www.uralinform.ru/detail.aspx?ID=92024



Дата выпуска: 14.05.2008г. 

Заглавие:  В таймырских и эвенкийских семьях нет ни одного приёмного ребенка.

На Таймыре и в Эвенкии нет ни одной приемной семьи. Об этом 14 мая на заседании комитета по социальной политике ЗС края сообщил заместитель руководителя краевого департамента образования, науки, культуры, спорта Алексей Храмцов. «В этих районах не зарегистрировано приемных семей, хотя там есть немало детей, нуждающихся в усыновлении», - отметил он.

Члены комитета рассмотрели законопроект, касающийся оплаты труда приемных родителей. По словам Храмцова, «установленный размер оплаты труда составляет 5 тыс. 853 рубля. На Таймыре он составляет 6,9 тыс. рублей с учетом районного коэффициента». 

Депутаты вынесли законопроект в первом чтении на сессию Законодательного Собрания, которая состоится 22 мая. 
http://www.newslab.ru/news/265141



Дата выпуска: 14.05.2008г. 

Заглавие: В Долинске с Днем семьи поздравят опекунов.

Чествование семей, взявших детей под опеку, проведут сотрудники загса Долинска 15 мая. Как сообщила РИА «Сахалин-Курилы» начальник отдела долинского загса Александра Бубело, мероприятие приурочено ко Дню семьи.

«Опекаемые дети - это те, кто по воле судьбы остались без матерей и отцов. К счастью, мир не без добрых людей. И на нашем празднике мы расскажем про тех, кто помогал и помогает детям», - сказала А. Бубело.

По ее словам, на мероприятие приглашены 20 семей. В его организации принимали участие сотрудники районного отдела соцзащиты, и местного Дома культуры. Для семей, где воспитываются приемные и опекаемые дети, пройдет праздничный концерт, подготовленный творческими коллективами Долинского района.
http://www.skr.su/?div=skr&id=16099
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Заглавие:  На трех сирот стало меньше.

Две супружеские пары - Теличко и Акуленко - вчера получали поздравления и благодарность исполкома горсовета (Снежное Донецкой обл.) за создание приемных семей. 

Ольга и Николай Акуленко, у которых есть своя дочь Дашенька, берут на воспитание Леночку и Виталика - брата и сестричку. 

А в семье Теличко с первого июня поселится десятилетняя Машенька, которая воспитывается в местном детском доме. Информацию о ней супруги прочли в газете и решили познакомиться с девочкой, а пообщавшись (причем приезжали к ней в гости всей семьей), решили: быть им с Машей вместе.

На снимке Надежда и Сергей Теличко со своими воспитанницами - Таней, Юлей и Кристиной. Судьба у этой семьи необычна. Супруги, как они с юмором рассказывали, приехали со Шпицбергена богатыми людьми: заработали в Норвегии немало! У них уже было двое взрослых детей, но решили мама и папа усыновить еще двоих деток. Так у них появились Вера и Кристина. Причем, как рассказал Сергей Васильевич, они для подъема деток сначала «укрепили материальную базу» своей семьи: обзавелись всем необходимым для дома, техникой для обработки земли, а уж потом удочерили девочек.

Как-то решили проведать сестричек одной из них. Те воспитывались в интернате. Малышки, завидев гостей, кинулись к ним, как к родным. И сердце супругов дрогнуло. В тот момент, это был конец 2006-го, как раз начали создаваться приемные семьи, и в службе по делам детей им посоветовали именно этот путь: и материально будет проще.

Вот так появились у Теличко еще две дочери. А вчера исполком разрешил им взять в приемную семью еще и Машеньку. Главный специалист службы по делам детей Елена Носова с теплотой и благодарностью рассказывала об этой семье, подчеркивая, что это как раз тот случай, когда взрослые, ничего от властей не требуя, все делают для деток. Тепло, доброта, радость царят в их дружном доме. Кстати, старшую удочеренную девушку они недавно выдали замуж, купили молодоженам домик неподалеку.
http://www.donbass.ua/news.php?ch=id&id=897&to_ch=all&type=2
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