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Дата выпуска: 11.04.2009г. 

Заглавие: Приёмных больше, чем родных.

Служба опеки и попечительства заглядывает в этот дом с завидной регулярностью. Приёмных детей у Романовых больше, чем родных. Недавно Лилиана и Владимир получили почётную награду от областного правительства.

Серёжек в ушах у Лилианы Романовой столько, сколько детей. Последняя – пятнадцатая – появилась накануне 8 Марта, а вместе с ней – и 15-летний сын Ваня. Родных детей в этой семье семеро, восемь – приёмные. Но Лилиана и её муж различий не делают. Всех любят одинаково. Брать или не брать ребят из приюта, решают на семейном совете. 

"Мы двоих взяли, говорим: давайте нам ещё двоих. Они такие: Лиль, ну достаточно. Я им: кворума нет! Мне нужно, чтобы у меня команды были, соревнования. Чтобы плакаты рисовали, из пуговиц вышивали. Чем только мы не занимались! Вот, мы взяли ещё двоих, и теперь нам гораздо веселее. Есть с кем соревноваться, есть на кого равняться", - рассказывает Лилиана Романова.

Она признаётся: с детьми, которые воспитывались в приютах, часто нелегко. Было все: и кражи, и враньё. Но у мамы - в прошлом милиционера - не забалуешь. На дверях в кухне и в ванной – график дежурств. Каждый ходит в помощниках по пять дней. Наказывают здесь тоже нестандартно: заставляют читать книги, учить стихи или таблицу умножения. Проблему очередей в ванную по утрам тоже удалось решить. 

"Быстро – хоп, умылся, сделал всё, что надо, пошёл следующий. В ванной конвейер: зубы почистил – побежал следующий", - говорит Лилиана.

Приготовить обед или ужин в этом доме – непростая задача. Нужно почистить 15 кг картошки, сварить 12 литров супа. Ну а сколько уходит фруктов и печенья на десерт, Романовы даже не считают.

"Стараемся картошку, сахар, гречку покупать мешками. Всё покупаем большим количеством. Соки покупаем трёхлитровыми банками, это выгоднее. Майонез покупаем вёдрами", - рассказывает Лилиана.

Но есть у семьи Романовых и своя боль – десятилетняя Настя. У неё практически не двигается левая нога. ДЦП. Вылечить девочку можно, родители уже начали откладывать деньги на дорогостоящую операцию – ахилопластику. Они хотят как можно скорее осуществить заветное желание дочери – Настя мечтает научиться танцевать.
http://www.vesti-moscow.ru/rnews.html?id=51520&cid=
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Дата выпуска: 11.04.2009г. 

Заглавие: Москвичи стали реже усыновлять детей.
Уполномоченный по правам ребенка в столице Алексей Головань сообщил о сокращении случаев усыновления.
В прошлом году в Москве сократилось семейное устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, об этом рассказал "Интерфаксу" уполномоченный по правам ребенка в столице Алексей Головань. При этом он удивился тому, что так произошло, и сообщил, что этот факт еще предстоит анализировать. Головань также отметил, что иностранцы вновь опередили россиян по числу усыновлений. Тридцать один процент против двадцати восьми. По его словам, на семь процентов уменьшилось число детей, переданных под опеку, при том, что это самая популярная форма семейного устройства детей как в Москве, так и в России в целом.
http://city-fm.ru/news/?id=330786
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Дата выпуска: 13.04.2009г. 

Заглавие: В Карелии две трети детей-сирот смогли найти вторую семью.
Государственные полномочия по опеке и попечительству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданы органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Карелии. Вместе с полномочиями, переданы и финансовые средства на их осуществление. Об этом рассказал на оперативном совещании в правительстве Карелии министр образования Александр Селянин. 

Основными государственными полномочиями, относящимися к опеке и попечительству над несовершеннолетними являются выявление, учет и устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подбор и подготовка граждан, желающих принять в семью детей-сирот, контроль за исполнением обязанностей опекунов, приемных родителей, патронатных воспитателей, а также за деятельностью учреждений, в которые помещены дети-сироты. Кроме того, к государственным полномочиям относится представление интересов несовершеннолетних, находящихся под опекой, если действия опекунов противоречат законодательству. 

По информации Александра Селянина, в 10 муниципальных районах и городских округах республики специалисты по опеке и попечительству введены в структуру отделов образования, в 7 районах - в структуру отделов социальной работы. В Петрозаводске создан самостоятельный отдел. 

В 2008 году в республике было выявлено 580 детей-сирот. Из них большая часть (65%) устроены в семьи. 35 процентов детей находятся в учреждениях образования, здравоохранения, социальной защиты. 

На сегодняшний день численность детей-сирот в Карелии составляет 3056 человек. Две трети из них - 2050 детей - живут в приемных семьях. В учреждениях образования, здравоохранения, социальной защиты находится 1006 детей. 

Для того чтобы подготовить граждан, желающих принять на воспитание детей-сирот в муниципалитетах республики продолжают работать 12 служб по развитию семейных форм попечения, которые осуществляют отбор, подготовку кандидатов в опекуны, приемные родители, патронатные воспитатели. 

Одной из важнейших функций государственных органов в сфере опеки и попечительства является контроль за исполнением обязанностей опекунов, приемных родителей, патронатных воспитателей. Такой контроль осуществляется специалистами не реже, чем 2 раза в год. В 2008 году специалисты по опеке и попечительству также представляли интересы 986 несовершеннолетних, в том числе 797 выступали в защиту личных, имущественных и жилищных прав детей. 

За прошлый год из республиканского бюджета на осуществление полномочий по опеке и попечительству органам местного самоуправления были направлены финансовые средства в объеме 14,378 млн. рублей. 

Еще 24,5 млн. рублей из республиканского бюджета было израсходовано на обеспечение жильем детей-сирот. Для решения вопросов по защите жилищных прав детей-сирот в январе 2009 года по поручению Главы Карелии Сергея Катанандова создана Межведомственная рабочая группа по рассмотрению вопросов обеспечения жилым помещением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Подготовлен реестр лиц, нуждающихся в обеспечении жилым помещением. В прошлом году 46 детей-сирот были обеспечены жильем. 

Министерство образования Карелии намерено продолжить контроль за исполнением государственных полномочий администрациями местного самоуправления муниципалитетов по опеке и попечительству над несовершеннолетними. Также в наступившем году предстоит серьезная работа по подготовке проекта Закона Республики Карелия «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Карелия», и подготовке примерной структуры Государственного Комитета по опеке и попечительству. 
http://gov.karelia.ru/gov/News/2009/04/0413_16.html
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Дата выпуска: 13.04.2009г. 

Заглавие: Светлана Найденова: «Несмотря на кризис, мы не прогнозируем увеличения детей в детских домах».

Как финансово–экономический кризис сказался на институте приемной семьи? Не увеличится ли количество детей в детских домах? Есть ли случаи возврата детей из приемной семьи? На эти и другие вопросы ответила руководитель самарского городского департамента семьи, опеки и попечительства Светлана Найденова.

- Светлана Анатольевна, сколько всего в Самаре проживает детей–сирот? 

- На начало года – 3 397 человек, и только 19% из этого числа – дети, у кого действительно нет родителей. Остальные - так называемые «социальные сироты», то есть родители этих детей либо лишены родительских прав, либо уклоняются от воспитания детей, либо отбывают наказания в местах лишения свободы. 

- Вы являетесь убежденной сторонницей идеи, что детских домов в стране вообще, и в Самаре, в частности, быть не должно… 

- Да, и я всегда об этом говорю. Приоритетными формами устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, остается усыновление, опека и передача в приемные семьи. В 2008 году число детей-сирот, воспитывающихся в семьях, по сравнению с предшествующим годом возросло на 5%. (2593 против 2473 детей), в том числе под опекой (попечительством)  - 1740 детей, в приемных семьях 853 ребенка. Я считаю, что как раз одним из главных показателей работы органов опеки является снижение количества детей, воспитывающихся в сиротских учреждениях. 

И в Самаре, благодаря целенаправленной работе всех специалистов органов опеки, число воспитанников детских домов уменьшилось с полутора тысяч в 1992 году до 214 человек в 2008 году!  Мы закрыли самый страшный, на мой взгляд, детский дом – для умственно отсталых детей. Закрыли по причине того, что таких деток осталось в городе единицы, мы смогли объединить их, и они воспитываются на базе детского дома для детей с задержкой психического развития.  

- Сегодня практически любая тема для разговора, так или иначе, связана с кризисом. Как, на Ваш взгляд, скажется кризис на детях–сиротах, и в частности, на детях, находящихся в приемных семьях? 

-  До настоящего времени детей, возвращенных из приемных семей, в связи с утратой приемными родителями рабочего места или снижением материального достатка не было. Напротив, за прошедший год увеличилось число детей–сирот, усыновленных своими приемными родителями. Этот факт свидетельствует о том, что мотивом создания приемной семьи является не ее материальная поддержка со стороны государства, а желание иметь более полную семью. Приемная семья – это не инструмент заработать деньги. 

На содержание ребенка выделяется 4 тыс. 665 рублей. Я не думаю, что это та сумма, из-за которой ребенок может стать «кошельком» в приемной семье. И количество граждан, желающих усыновить (удочерить) детей в 2009 году не уменьшилось. На сегодняшний день российскими гражданами усыновлено (удочерено) 10 детей, 2 ребенка - иностранными гражданами. 7 кандидатов осуществляют подбор детей. А в прошлом году впервые российские граждане приняли на воспитание в свои семьи 14 детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей. 

Хочу также отметить, что мы не прогнозируем увеличения количества детей в детских домах в связи с экономическим кризисом, поскольку интерес горожан к судьбе детей-сирот по-прежнему высок. Для устройства детей в семьи мы активизировали работу со средствами массовой информации, социальная реклама активно размещается там, где она доступна практически каждому. Так, на сайте Администрации городского округа Самара в 2008 году были размещены данные и фотографии о 50 детях-сиротах, из них 36 детей нашли новую семью. 

Осенью прошлого года совместно с благотворительным фондом «Катрен» был подготовлен журнал «Все наши дети», который был бесплатно издан фондом. В нем были размещены данные и фотографии о 54 детях, воспитывающихся в домах ребенка города. Журнал вызвал интерес жителей города и других регионов страны, благодаря чему 25 детей устроены в семьи. При этом, органы опеки очень серьезно подходят к  выбору семьи для ребенка – сироты. Я не оговорилась, именно семьи для ребенка, а не ребенка для семьи. 

Это очень важно. Прежде чем семья возьмет на воспитание ребенка, мы эту семью подготавливаем. Будущие родители отправляются на обучение, что быть психологически готовым к общению с пока еще чужим ребенком. После обучения специалисты рекомендуют будущим приемным родителям, кто им больше подходит – мальчик или девочка, какого возраста и т.д. Подобрав ребенка, семья ставится на учет в органы опеки, которые контролируют, как живется ребенку в новой семье. 

Этот комплекс мер дает свои результаты: в Самаре процент возврата детей – минимальный. Конечно, ситуации в жизни бывают разные и бывают случаи, когда что–то не сложилось… Но таких не более 2-3 в год. Это очень хороший показатель. Но в подавляющем числе все складывается удачно, и даже приемные дети после достижения совершеннолетия продолжают жить в приемной семье. 

К примеру, в прошлом году достигли совершеннолетия 26 детей, из них  - 20 остались жить в приемной семье. Конечно, во многом – это российский менталитет… Несмотря на то, что как бы формально работа приемной семьи завершилась, для родителей такой ребенок становится родным и никакие экономические сложности не смогут этого изменить. 
http://www.riasamara.ru/rus/analytics_and_comments/society/article43120.shtml
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Дата выпуска: 13.04.2009г. 

Заглавие: Приемным родителям платят достойно и в срок.

На данный момент в области на учете состоят 5048 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них лишь 1027 детей воспитываются в интернатных учреждениях. Остальные живут в семьях. Люди, решившие усыновить или взять под опеку мальчишек и девчонок, за свой добрый порыв получают определенную материальную поддержку.
Так, при усыновлении или удочерении ребенка существует единовременная выплата – 200 тысяч рублей. Кроме того, при всех формах устройства в семью детей, лишенных родительского попечения, выплачивается единовременное пособие в размере 9592,03 руб. Для сравнения, в прошлом году эта сумма составляла 8840,58 руб.
Нужно отметить, что все виды материальной помощи постоянно индексируются. Так, размер пособия на содержание ребенка в семьях опекунов (попечителей), приемных и патронатных семьях в первом квартале 2009 года составил 5181 руб. Тогда как в первом квартале 2008 года эта сумма составляла 4496 руб. Помимо этого, приемные и патронатные семьи ежегодно получают пособие на оплату коммунальных услуг. Его размер постоянно индексируется и в настоящее время равен 1860 руб. К тому же приемные родители получают порядка 6000 руб., а патронатные воспитатели в среднем 2900 руб. за оплату своих услуг. Интересно, что эта сумма увеличивается на 20 процентов на второго и последующих детей.
Хочется добавить, что семьи получают социальные выплаты без задержек. Более того, в нашем регионе они не регламентированы направлениями. По словам заместителя начальника управления образования и науки Тамбовской области Марины Быковой, такое беспрецедентное решение принял лично глава администрации области О.И. Бетин.
Соответственно, приемные семьи сами определяют, на что потратить эти деньги.
http://news.tambov.org/13/04/2009/priemnym-roditelyam-platyat-dostoino-i-v-srok
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Дата выпуска: 13.04.2009г. 

Заглавие: Псковские и немецкие благотворители обсудили планы по семейному устройству детей-инвалидов.
Псковские и немецкие партнеры обсудили планы работы по проекту «Семейное устройство детей-инвалидов». В мероприятии приняли участие представители управления социального развития Псковской области, администрации Порховского района, Псковского детского фонда, сотрудники Бельско-Устьенского детского дома-интерната, Псковской региональной общественной благотворительной организации «Росток», а также специалисты из немецкой детской деревни «Салем Коваль».

По словам начальника отдела семьи, женщин, детей и демографии областного управления социального развития Марины Кирилловой, проект «Семейное устройство детей-инвалидов» реализуется в области с 2007 года. Он осуществляется благотворительной организацией «Росток» в партнерстве с Псковским областным отделением Детского фонда и Международной организацией «Салем - Интернешнл» (Германия) на базе Бельско-Устьенского детского дома-интерната при финансовой поддержке Евросоюза и управления социального развития Псковской области.

Проект является экспериментальным, так как программы по семейному устройству детей-инвалидов в России отсутствуют. Цель проекта - создать модель для социальной интеграции и реабилитации детей-инвалидов, находящихся в детских домах-интернатах, с помощью замещающих семей. Проект реализуется путем создания детской деревни.

Как сообщает Псковская Лента Новостей, в ходе рабочей встречи состоялся показ и обсуждение снятого в рамках проекта документального фильма «В семью». Он снят о жизни Бельско-Устьенского дома-интерната. Затем прошла презентация детской деревни для детей-инвалидов в Германии «Салем Коваль». Гости из Германии поделились опытом работы в детской деревне, рассказали об организации ремесленных мастерских, конной, игровой терапии.

Как отметила Марина Кириллова, «Салем - Интернешнл» - это немецкая некоммерческая организация, которая создает деревни для детей-инвалидов по всему миру. «Благодаря ее участию в проекте «Семейное устройство детей-инвалидов» такая детская деревня будет создана в Порховском районе. В ней будут жить люди, взявшие в свою семью детей из Бельско-Устьенского интерната. Большой дом для первых трех семей почти готов к заселению, осталось только оборудовать его мебелью и бытовой техникой», - сказала М. Кириллова. Первое оборудование и транспорт уже приобретены за счет средств областного бюджета. Сейчас идет поиск детей и патронатных воспитателей, желающих там поселиться.

В рамках встречи также обсуждалась работа по подготовке кандидатов на роль патронатных воспитателей. «Патронат – наиболее удобная форма семейного устройства для ребенка-инвалида в Псковской области. Во-первых, согласно принятому в 2006 году в Псковской области региональному закону «О патронатном воспитании» патронатный воспитатель получают вознаграждение, и средства на содержание ребенка. Также на семью патронатного воспитателя не возлагается весь груз ответственности за ребенка - она распределяется между семьей, органами опеки и попечительства и интернатом», - отметила Марина Кириллова.

На встрече обсудили возможности сотрудничества между общественными организациями и администрацией области в дальнейшем, а также перспективы развития детской деревни для детей-инвалидов в Псковской области.
http://infoblago.ru/events/news/article.wbp?article-id=63F39E48-DFCE-432C-926E-6543B99EEB94
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Дата выпуска: 13.04.2009г. 

Заглавие: Украинцы стали чаще усыновлять детей.

С начала 2009 года украинские семьи усыновили 480 детей, что на 19% больше по сравнению с аналогичным периодом 2008 года.

Об этом сообщили в Министерстве по делам семьи, молодежи и спорта. 

По данным, поступившим из регионов в Государственный департамент по усыновлению и защите прав ребенка, в январе-марте украинцы усыновили 480 детей из числа сирот и детей, лишенных родительской опеки, что на 19% больше аналогичного периода 2008 года, когда украинцы усыновили 404 ребенка. 

В целом в январе-марте усыновлено 934 ребенка (454 ребенка усыновлено иностранцами). 

Как сообщалось, на первом Всеукраинском форуме усыновителей в конце ноября 2008 года Президент Украины Виктор Ющенко призвал украинцев активнее усыновлять детей старшего возраста, отметив, что на усыновление детей до 5 лет даже есть очереди в тысячу семей, что является примером успешной политики государства в этой сфере. В свою очередь, Юрий Павленко сообщил, что 34% украинцев готовы взять на воспитание в собственную семью детей-сирот. В 2006 году эта цифра составляла лишь 19%.

Всего в 2008 году гражданами Украины было усыновлено 2066 детей, 1587 - иностранцами, 2351 ребенок устроен в приемные семьи и детские дома семейного типа, 14329 детей взято под опеку. 

Среди усыновленных в 2008 году детей 14 ВИЧ-позитивных.
http://korrespondent.net/ukraine/events/804127
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Дата выпуска: 11.04.2009г. 

Заглавие: "Чужие дети". История Натальи Михайличенко, которая в 19 лет усыновила пятерых малышей, а позже - еще столько же.

В 19 лет взять на воспитание 5 малышей из детского дома, а потом еще 4-х и со всем этим хлопотным приданым выйти замуж! Уже после свадьбы молодая семья удочерила еще одного, десятого ребенка - двухмесячную малышку Машу. На этом родители останавливаться не собираются, только теперь будут не усыновлять, а рожать своих детей 

Павлик, Артем, Ваня, Витя, Диана, Вероника, Виталина, Даша, Аня и самая маленькая двухмесячная Маша. Не дом, а настоящий детский сад. Наталья Михайличенко всего полгода, как замужем, а на руках уже 10 детей. Первых малышей, сразу 5 младенцев, возрастом до года она взяла на воспитание, когда ей было всего 19 лет. Тогда она еще жила с родителями и выхаживать малышей помогали мама, папа и шесть сестер. 

Наталья Михайличенко: "Сразу я тоже про много детей не думала, один-три. А потом папа мне сказал, что можно открыть семейный детский дом и взять 5 сразу, я три дня подумала и потом сказала: конечно, я согласна". 

История жизни малышей до того, как они попали в семейный детский дом — написана как под копирку. Двоих младенцев подбросили в больницу, родители еще двоих лишены родительских прав и отбывают срок в тюрьме, остальных мамы просто оставили в роддоме. 

Наталья Михайличенко: "Конечно, тяжело было их выбирать, смотришь в их печальные глаза, каждого хочешь взять, но все равно там в душе оно подсказывает это оно, мое, хотя все они хорошие. Вот тех, кого сердце подсказывало, вот тех я и брала". 

И вроде у всех малышей есть живые и здоровые родители, но воспитывать своих детей они не захотели. Теперь у них есть настоящие папа и мама, а тех, природных, они даже не знают. 

Даша Михайличенко: "У меня есть мама и папа, и я их люблю. Делаю массажи и прически им и топчусь по спине папе, мою посуду, когда мама кажет убирать, я убираю". 

Родительская любовь вершит чудеса. Когда забирали из детского дома Виталину, у нее был целый букет заболеваний: киста головного мозга, порок сердца - врачи даже не ручались за ее жизнь. А теперь, говорит Наталья, медики не верят своим глазам, от кисты не осталось и следа. 

Наталья Михайличенко: "У одной был порок сердца и киста головного мозга, мы с ней долго в больнице лежали, через год взяли Ваню с астмой, он маленький такой крикливый был, как услышала его из реанимации принесли, он кричит, я сразу говорю вот этот мое кричит". 

Намного лучше чувствуют себя и Ванечка, приступы случаются намного реже. Помогла и поездка к морю, и импортные дорогостоящие лекарства, которые специально присылают из-за рубежа друзья семьи. Витя, у которого водянка мозга, тоже чувствует себя лучше. Правда, Наташе с детьми часто приходится лежать в больницах, и тогда все хлопотное хозяйство приходится вести папе Виталию. 

Виталий Михайличенко: "Первые дни шум, у меня голова болела, вечером сажусь, вроде и не подходи, а они по одному, вот это клонится к тебе, папочка, папочка и все". 

Это сегодня Виталий примерный муж и отец, хотя сам признается, еще недавно и представить не мог, что женится на девушке с 9-ю детьми. Но когда Ваня в очередной раз попал в больницу с приступом астмы, он понял: Наташе одной не справиться, ей нужна помощь и твердое мужское плечо. 

Виталий Михайличенко: "Она была в больнице, я ей предложил, и спустя полгода сыграли свадьбу, и теперь я понимаю, что такое любовь, я за деток и за Наташу горой, никому ни в обиду не дам, ради них я на все готов". 

Пример старшей сестры Наташи повлиял и на судьбу младшей, она тоже взяла на воспитание 4 малышей, вообще же жители села Первомайское взяли из детских домов уже около 30 малышей. 

Виталий Михайличенко: "Не нужно бояться ген родительских, это все дает воспитание семейное и любовь наша все переборет". 

Самую маленькую, двухмесячную Машу молодые родители удочерили и теперь ждут, когда же в семье опять будет пополнение, только теперь уже готовятся не усыновлять, а рожать своих. 
http://atn.kharkov.ua/newsread.php?id=33898
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