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Дата выпуска: 18.06.2008г. 

Заглавие: Адыгея в числе четырех российских регионов выиграла грант Еврокомиссии на реализацию проекта "Семья для каждого ребенка".
Адыгея в числе четырех пилотных российских регионов /Москва, Кострома, Рязань/ выиграла грант Еврокомиссии на реализацию проекта "Семья для каждого ребенка" и заключила контракт с германской компанией "Би-Би-Джи", которая будет его курировать. 

"Адыгея второй раз участвует в европейском проекте, посвященном детям с трудной судьбой", - рассказал сегодня министр образования и науки Адыгеи Рамазан Беданоков. 

Два года назад заявка республики на реализацию проекта Еврокомиссии "Дети и молодежь группы риска" была одобрена его инициаторами. Адыгея стала пилотным российским регионом, в котором изучался и "обкатывался" отечественный и зарубежный опыт по работе с трудными подростками. И, как показали итоги двухлетней работы, успешно, поскольку европейские ученые вновь пригласили республику стать пионером в новом проекте, пояснил министр. 

Участники проекта "Семья для каждого ребенка" - работники органов образования, опеки и попечительства, специальных воспитательных и учебных заведений, где волей судьбы оказались сироты и бездомные дети, - в течение 2008-2010 годов будут слушать лекции, работать на семинарах и практических занятиях по праву, педагогике, методике воспитания приемных детей, социологии и психологии, ездить друг к другу в гости для изучения и обмена опытом работы. В ходе занятий с приемными родителями, опекунами, усыновителями и теми, кто только хочет ими стать, они будут изучать и в случае необходимости корректировать мотивировку принятия приемными родителями решения взять в свою семью детей-сирот. 

Ученые Адыгейского госуниверситета подготовили для нового проекта методику обучения добровольцев /волонтеров/ из числа студентов для работы с детьми и подростками, которые по различным причинам не могут быть взяты в новые семьи. Посещая их в детских домах и интернатах, студенты будут готовить подростков к самостоятельной жизни, учить их отстаивать свои законные права и интересы, приспосабливаться к новым условиям и овладевать правилами поведения в обществе. 

В Адыгее ежегодно увеличивается число приемных семей и опекунов для детей-сирот. По сравнению с 2007 годом, количество приемных семей увеличилось на 20 проц. Сейчас в 63 таких семьях воспитывается 181 приемный ребенок.
http://www.ami-tass.ru/article/37244.html
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Дата выпуска: 18.06.2008г. 

Заглавие: В 2007 году 746 жителей Бурятии были лишены родительских прав.
С начала 2008 года в Бурятии 34 ребенка-сироты обрели новые семьи. 

Как сообщили ИРА "Восток-Телеинформ", в республиканском агентстве по делам семьи и детей, на 1 января 2008 года было передано на усыновление 119 детей, из них трое было усыновлено иностранными гражданами. 

Согласно ст.127 Семейного Кодекса РФ усыновителями могут быть совершеннолетние, дееспособные и трудоспособные лица, несудимые, способные обеспечить усыновляемому ребенку прожиточный минимум, имеющие постоянное место проживания, которое отвечает санитарным и техническим правилам и нормам. 

С начала 2008 года в Бурятии было зарегистрировано 34 отказных ребенка, из них 2 были усыновлены, 22 - переданы в Дом ребенка "Аистенок", еще 10 ожидают перевода в дом ребенка. 

Отметим, за прошедший год в республике были лишены родительских прав 746 родителей.
http://www.regions.ru/news/2149540/
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Дата выпуска: 18.06.2008г. 

Заглавие: Педагоги братского приюта «Гаврош» познакомились с новыми методами работы c детьми.
Педагоги социально-реабилитационного центра «Гаврош» в Красноярске приняли участие в очередном обучающем семинаре в рамках программы РУСАЛа «Вместе в будущее». Он был посвящен развитию современных форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Об этом сообщает пресс-служба компании. 

 

Кроме братчан, в семинаре приняли участие их коллеги из школы-интерната N68 Новокузнецка, детских домов Саяногорска и Шелехова. С преподавателями работали специалисты Национального фонда защиты детей от жестокого обращения (г. Москва). 

 

Проведенные лекции были посвящены вопросам опекунства и усыновления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Педагоги познакомились с новыми подходами в работе с потенциальными усыновителями и в подготовке воспитанников социально-реабилитационных учреждений к жизни в кругу новой семьи. Все участники семинара получили от компании РУСАЛ необходимую методическую литературу. 

 

Занятия со специалистами Национального фонда защиты детей от жестокого обращения – не первое обучающее мероприятие в рамках программы РУСАЛа «Вместе в будущее» в текущем году. Представители педагогического коллектива и воспитанники «Гавроша» побывали в детских социальных учреждениях Красноярска и познакомились с новыми методиками обучения детей народным ремеслам. В мае в Братске сотрудники Института повышения квалификации работников образования (г. Иркутск) провели семинар на тему «Последствия детской психической травмы и их коррекция». 
 

Для справки: программа РУСАЛа «Вместе в будущее» направлена на организацию помощи воспитанникам детских домов в подготовке их к самостоятельной жизни после окончания школы. Программа также предусматривает развитие материальной базы учреждений и повышение профессионального мастерства педагогов.
http://i38.ru/?doc=3614
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Дата выпуска: 18.06.2008г. 

Заглавие: В Зубцовском районе недоплачивали приемным родителям.
Прокуратурой Зубцовского района проведена проверка законодательства в сфере оплаты труда приемных родителей.
В соответствии со ст. 2 Закона Тверской области «О социальных гарантиях приемным семьям и оплате труда приемных родителей» размер ежемесячной оплаты труда приемного родителя устанавливается в зависимости от количества приемных детей из расчета 2500 рублей за каждого ребенка.
Согласно ст. 3 данного закона приемным родителям, проживающим в сельской местности, за воспитание каждого приемного ребенка размер ежемесячной оплаты труда, указанный в ст. 2 закона, увеличивается на 25 %.
В результате проверки установлено, что органами опеки и попечительства территориального отдела социальной защиты населения Зубцовского района допускались нарушения действующего законодательства.
Так, без учета 25 %-ного увеличения производилась оплата труда приемного родителя К-ва, проживающего в сельской местности.
Без учета количества приемных детей производилась оплата труда приемным родителям С-м, воспитывающим двух детей.
Для устранения выявленных нарушений прокурором района опротестованы договоры, заключенные между территориальным отделом защиты населения и приемными родителями о передаче детей на воспитание, в части оплаты труда приемных родителей.
Протесты удовлетворены в полном объеме. В договоры внесены соответствующие изменения.
http://www.tvernews.ru/content/view/3932/40/
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Дата выпуска: 18.06.2008г. 

Заглавие: Деревню «Семейный очаг» посетит большая делегация.

Мероприятие посвящено проблемам создания и функционирования патронатных семей на территории Приморского края 

В Приморье проживает 10,5 тыс. детей, оставшихся без попечения родителей. Ежегодно эта цифра растет. В крае 32 детских дома. Часть детей, оставшихся без попечения родителей, вполне могла бы воспитываться в патронатных семьях. За рубежом система патронатного воспитания действует уже несколько десятков лет. 
Приморский край стал 16-м регионом, где патронатные семьи получили поддержку в рамках действующего законодательства. 10.05.2006 г. был принят закон №357-КЗ «О порядке передачи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на патронат в Приморском крае». 
Идея упразднения детских домов и воспитания всех детей без исключения в семьях разумна и правильна и должна быть реализована, но на практике патронатный родитель, взяв ребенка-сироту на воспитание, остается один на один со своими проблемами. В городской среде достаточно сложно организовать механизм функционирования приемной семьи из-за отсутствия возможности улучшения жилищных условий, организации качественного лечения и получения образования, устройства детей в летние лагеря и т. д. 
В Приморском крае есть положительный опыт размещения детей в приемных семьях. В поселке Раздольное на месте бывшего военного гарнизона в 2003 году создан и успешно развивается социальный комплекс для многодетных приемных семей деревня «Семейный Очаг». 
Вот уже на протяжении нескольких лет принципы гуманной педагогики практикуются в данной деревне, при этом родители успешно растят достойных граждан России из детей, получивших в самом раннем возрасте удар судьбы – потерю родителей, и готовы поделиться своим опытом. 
Общественные организации «Восток» и «Владивостокское общество помощи детям» организовывают поездку многодетных и приемных семей, представителей некоммерческого сектора, бизнеса, органов власти, СМИ с целью привлечения внимания общественности к проблемам создания и функционирования патронатных семей на территории Приморского края, а также изучения положительного опыта многодетных приемных семей социального комплекса деревни «Семейный Очаг».
Выезд состоится 21 июня.
http://www.vostokmedia.com/n8459.html
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Дата выпуска: 18.06.2008г. 

Заглавие: Так не бывает на свете, чтоб были ненужными дети.
Для совершенствования правовой базы на сегодня на сессии Верховного Совета во втором чтении был принят проект закона «О патронатном воспитании». Данный документ расписывает порядок передачи детей на патронатное воспитание, срок пребывания ребенка в семье патронатного воспитателя, права и обязанности ребенка и воспитателя, оплату труда воспитателя и контроль за условиями жизни и воспитания ребенка.
Патронатное воспитание — одна из форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.19rus.ru/more.php?UID=7906
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Дата выпуска: 18.06.2008г. 

Заглавие: Более 400 маленьких бийчан находятся в детских домах, хотя могли бы жить и воспитываться в семьях.

На сегодняшний день в Бийске более 400 детей находятся в детских домах, хотя могли бы жить и воспитываться в семьях. С этой целью Территориальный центр социальной помощи семье и детям города Бийска совместно с отделом опеки и попечительства администрации Бийска проводят акцию по созданию опекунских семей. Об этом ИА "Амител" сообщили в пресс-службе центра.

В зале центра социальной помощи размещены фотографии ребятишек, которые находятся в детских домах Алтайского края и которых можно усыновить или оформить опекунство. Как показывает опыт прошлых лет после проведения подобных акций, многие дети находят своих приёмных пап и мам. 

Подробную информацию по вопросу устройства детей в семьи можно получить в отделе опеки и попечительства администрации города Бийска, ул. Мерлина, 40, телефоны: 24-88-54, 24-52-86. 
http://www.amic.ru/news/87882/
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Дата выпуска: 18.06.2008г. 

Заглавие: Фотофакт.

Не так давно на ухтинских улицах появились 24 трехгранные тумбы-пилары с детскими фотографиями. Как рассказал директор проекта «Мама, я тебя жду» Эдуард Гасин, эта идея родилась после беседы с молодым, но уже известным в городе фотографом Анастасией Соколовой. «Мы давно работаем вместе на свадьбах, юбилеях, других торжествах. Но нам захотелось сделать что-то, не имеющее отношения к деньгам», – сообщил Гасин.

Энтузиасты нашли поддержку в Управлении соцзащиты, материально помогли депутат Госсовета РК Виталий Габуев, депутаты горсовета Андрей Недорубков и Сергей Ворочалков, а также многие ухтинские предприниматели. Если горожане захотят усыновить или взять под опеку изображенных на фотографиях детишек, они могут обратиться в отдел опеки и попечительства Управления соцзащиты по адресу: улица Горького, 9, или позвонить по телефонам: 6-29-20, 6-22-92.
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