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Дата выпуска: 01.03.2007

Заглавие: В Рязани открылась Школа приемного родителя
РЯЗАНЬ, 1 марта. /АМИ-ТАСС/ Школа приемного родителя, работа которой нацелена на специфическое обучение людей, желающих усыновить ребенка, открылась в Рязани. Специалисты этого центра помогут сформировать психологическую готовность кандидатов к приёму ребенка в семью, дадут профессиональные консультации в процессе усыновления или оформления опеки.

Как рассказали в администрации города, программа обучения будет включать юридические, судебно-процессуальные, медицинские, психологические аспекты усыновления и создания приемной семьи.

По данным городской администрации, ежегодно в Рязанской области около 900 детей без попечения родителей. В настоящее время более 700 детей находятся в детских домах и домах-интернатах.
http://www.ami-tass.ru/article/20602.html 




Дата выпуска: 01.03.2007

Заглавие: В Костроме начинает работу конференция «Семья для ребенка»
Межрегиональная конференция «Семья для ребенка» начинает сегодня свою работу в Костроме. Специалисты органов опеки, социальной защиты, здравоохранения и образования всех регионов Центрального федерального округа поделятся опытом работы по преодолению социального сиротства, создания службы сопровождения замещающих семей.

В нашей области накоплен большой опыт по развитию форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Это усыновление, опека, приемные семьи и патронатное воспитание. Их использование уже дает значительные результаты. Количество малышей, оставшихся без попечения родителей, сократилось на 30 процентов. Но, тем не менее, проблема все еще актуальна. На сегодняшний день в регионе насчитывается более двух с половиной тысяч сирот и костромичам необходим практический опыт других регионов для разрешения ситуации.
http://kostroma.rfn.ru/rnews.html?id=15579&cid=7 



Дата выпуска: 01.03.2007

Заглавие: Ярославцы учатся работе с патронатными семьями
Как сократить количество детских домов и стоит ли доверять всем желающим, которые хотят стать приемными родителями? Перед ярославскими специалистами 28 февраля выступил социальный работник из Великобритании Дэвид Пэтэрсон. Психолог по образованию, Дэвид уже несколько лет возглавляет собственное агентство по работе с патронатными семьями. Именно благодаря таким частным фирмам в Англии значительно увеличилось количество усыновленных детей. Подбор приемных родителей и работа с ними жестко контролируется государством. Там семейную пару проверяют и подготавливают целых шесть месяцев, прежде, чем доверить ей воспитание приемного ребенка. Дэвид Пэтэрсон посетил один из ярославских детских домов. Английский психолог дал высокую оценку работе своих коллег в Ярославле. "Главный критерий - был ли у этих людей опыт работы с трудными детьми. Немаловажное значение играет то, насколько творчески эти люди подходят к ребенку, как они ищут возможности его развивать", - заметил он. "Российская модель, я пока и не могу сказать, что она создана. Мы как раз пытаемся эту модель создать, и это очень сложный процесс. Поэтому мы надеемся, что узнаем кое-что новое от него и сможем использовать в нашей системе патронатного воспитания", - отметила исполнительный директор Ярославской региональной благотворительной общественной организации "Друзья русских сирот" Галина Ефстифеева.
http://yaroslavl.rfn.ru/rnews.html?id=36521&cid=7 
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Дата выпуска: 01.03.2007
Заглавие: Семейная пара екатеринбуржцев выбрала себе ребенка в кинотеатре
Одного детдомовского ребенка усыновили в Екатеринбурге благодаря акции, которая проходит в кинотеатре "Салют", сообщили Накануне.RU в пресс-службе кинотеатра. 

В рамках проекта "Обретая семью" кинотеатр "Салют" стал первым заведением города, в котором был дан старт акции "Я ищу тебя мама!", главной целью которой является изменение общественного мнения в сторону помощи детям, оставшимся без родителей. В фотогалерее кинотеатра "Салют" были размещены фотографии детей с контактными телефонами органов опеки и проекта "Обретая семью". Все организаторы акции, включая администрацию кинотеатра "Салют" остались довольны ее результатами. 

Помимо звонков с вопросами об усыновлении и опеке от жителей Екатеринбурга и Свердловской области, была оказана реальная помощь путем приема детей в семьи. Одна семья оформила документы на усыновление малыша и получила направление на знакомство с ним в дом малютки. Будущие приемные мама и папа уже имеют своих детей, и мысль об усыновлении приходила ранее несколько лет назад. По словам будущих родителей главное решение они приняли, увидев акцию "Я ищу тебя мама!" и фотографии детей в кинотеатре "Салют". 

Акция будет продолжаться в других кинотеатрах и торгово-развлекательных центрах города. А также будет периодически проходит в кинотеатре "Салют". Есть уже идеи разместить рисунки детей.  
http://www.nakanune.ru/news/2007/03/01/semejjnaja_para_ekaterinburzhcev 




Дата выпуска: 01.03.2007

Заглавие: Проект городского центра по профилактике социального сиротства
Четыре с половиной тысячи детей сирот и около восьми тысяч, находящихся в опасном социальном положении. Как снизить эти цифры? В Новосибирске накануне представили проект городского муниципального центра по профилактике социального сиротства. Планируется, что новый центр должен помочь сокращению сиротства. Однако как это будет выглядеть пока не ясно. 

Андрей Стахович, директор муниципального центра по профилактике социального сиротства: «Объект нашей работы – это в первую очередь дети, те которые живут в трудной ситуации. Тут география очень большая, поэтому мы открыты для всех». 

На презентации присутствовали представители детских домов, отделов образования и интернатов. У многих возник вопрос: как будет центр проводить профилактику сиротства? По мнению руководства центра, их главная задача - консультация отделов опек и попечительства, семей, предоставление услуг специалистов, таких как юристы и психологи. Собравшиеся отмечали, что новый центр будет и обучающим в том числе. Непосредственно работать с детьми он не сможет, да это и не нужно.

Александр Митрофанов, начальник отдела образования Заельцовского района: «Есть опасность, что мы сейчас надеемся, что центр решит все проблемы. На мой взгляд, задача - обучение взрослых, которые будут работать с этими семьями и этими родителями
http://www.tcm10.ru/show_news_main.php3?id=3d7221f72e00c1c23091c9659a15d26b 




Дата выпуска: 01.03.2007

Заглавие: В Свердловской области больше 4000 неучтенных детей-сирот.
Ярослав Бородин: В Свердловской области больше 4000 неучтенных детей-сирот. Такие цифры озвучили в региональном министерстве образования. Как пересчитать всех детей, оставшихся без родителей, и проконтролировать условия их содержания в приемных семьях и приютах, обсуждали сегодня на совещании министр образования Свердловской области Валерий Нестеров и специалисты органов опеки.

Неизвестный ньюсмейкер: Мы во многих случаях сформировали своеобразную "помойку", куда пытались сводить всех детей, исходя из того, что этот ребенок не наш, помещать его в такие помещения, где нет правовых оснований.

Ярослав Бородин: Главные претензии к органам опеки – непредставление или сокрытие сведений о сиротах. Не оформлены документально, значит, нет шансов на усыновление. Также с проблемой оформления сирот сталкиваются в больницах, неучтенные пациенты не могут попасть в приют. Специалисты службы опеки и соцзащиты сегодня рассмотрели вопрос о постановке на учет детей-сирот в единой российской базе данных. Туда же будут заносить подробные сведения о детях, оставшихся без попечения родителей.
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2007-02-28/108466/190402/ 



Дата выпуска: 01.03.2007

Заглавие: Сегодня в администрации Кемерова вручали удостоверения приемным родителям
В Кемерове 81 приемная семья, где воспитываются 123 ребенка. Среди приемных родителей люди разных профессий: педагоги, врачи, журналисты, священнослужители, рабочие, но их объединяет одно – желание помочь детям, лишенным родительского попечения. Напомню, на содержание ребенка приемным родителям ежемесячно выплачивается пособие – 4500 рублей на детей до 7 лет и 5500 рублей на ребят старше 7 лет. Размер заработной платы родителей определяется количеством приемных детей и составляет 2500 рублей на каждого ребенка. Каждая вновь созданная семья по решению администрации Кемерова получает единовременную помощь – 10000 рублей, а от администрации Кемеровской области – 20000 рублей. На сегодняшний день еще шесть семей в Кемерове решили воспитывать детей-сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей. 
http://www.kuzbassfm.ru/news/14407/ 
БашИнформ

Дата выпуска: 01.03.2007

Заглавие: В Уфе пройдет "прямой провод" по вопросам жизнеустройства детей-сирот
    Уфа, 1 марта, "Башинформ", Елена Макушина.
       6 марта с 17.00 до 19.00 в Уфе состоится "прямой провод" по вопросам определения детей и детей-сирот, оставшихся без попечения родителей в семьи по различным формам жизнеустройства: усыновление, опека, приемная или патронатная семьи.
       "Прямой провод" проведет начальник управления по опеке и попечительству администрации городского округа г. Уфа Милана Маратовна Скоробогатова. Телефоны: 279-91-84, 279-91-80.
http://www.bashinform.ru/index.php?id=46815 



Дата выпуска: 01.03.2007

Заглавие: 500 воспитанников детских домов Мордовии мечтают обрести приемных родителей
Нет ничего страшнее для ребенка, чем остаться без семьи. Самый благоустроенный детский дом не заменит маленькому человеку любовь и заботу близких людей. Сейчас в республике 500 детей ждут, когда кто-то из взрослых протянет им руку помощи, распахнет объятья и примет в свою семью, полюбит и будет заботиться как о родном. 

 

Заменить родителей сейчас соглашаются многие. Над детьми оформляют опеку, усыновляют либо берут в так называемые приёмные семьи. В минувшем 2006 году 29 детей было усыновлено, 209 переданы в приёмные семьи и 22 ребёнка воспитываются в патронатных семьях.

 

Стань мне родным
 
Очереди за детьми в нашей республике нет. Все желающие усыновить малыша могут обратиться либо в органы опеки и попечительства по месту жительства, либо в Министерство образования республики. Если семья соответствует всем предъявляемым к усыновителям требованиям, ребёнка непременно подберут, познакомят с будущими родителями и позволят жить одной семьёй. 

 

В основном, конечно, желают усыновить малыша семейные пары, которые по каким-то причинам не имеют собственных детей. Как правило, эти люди ищут совсем маленького ребенка, который бы не помнил ни о том времени, которое провёл с родными мамой и папой, ни о той поре, что находился в детском доме. Приёмные родители в этом случае не думают о каких-то материальных выгодах, ребёнок становится им полностью родным, и государство снимает с себя обязательства по воспитанию и содержанию сироты. 

 

Правда, если усыновлённый ребёнок становится вторым или третьим в семье, приёмная мама может рассчитывать на получение материнского капитала в размере 250 тысяч рублей. Кроме того, с этого года усыновители получают и единовременное пособие в размере 8 тысяч рублей, которое раньше выдавалось только при рождении ребёнка.

 

К бабушке и дедушке
 
Детей, у которых имеются благонадёжные родственники – бабушки, тётушки, чаще всего отдают под опеку. Опеку как раз и оформляют кровные родственники. Единовременное пособие в размере 8 тысяч рублей опекунам тоже положено.  Ежемесячные выплаты опекунам составляют 4 тысячи рублей.

 

Зарплата для мамы
 
Но чаще всего дети из детских домов попадают в приёмные семьи. Такая форма устройства детей в нашей республике наиболее распространена. Не совсем этично говорить о материальной стороне вопроса, когда речь идёт о судьбе маленького человека, тем не менее для многих этот момент очень важен.

 

Приёмная семья хоть часто и становится родной, по закону  таковой не является. Ребёнка просто передают на воспитание, но он остаётся на государственном обеспечении. Приёмной семье, взявшей ребёнка, положено единовременное пособие в 8 тысяч рублей. Ежемесячно выплачивается 4 тысячи рублей на содержание ребёнка. А ко всему этому маме назначается ещё и заработная плата. 

 

За воспитание одного ребёнка приёмный родитель получает сумму, равную трем минимальным размерам оплаты труда, что выливается в 3 тысячи 300 рублей. Если ребёнок инвалид или имеет отклонение в развитии, то к этой зарплате добавляется ещё 550 рублей, то есть 50% от минимального размера оплаты труда. Ребёнку, взятому в приёмную семью, родители не могут поменять фамилию, но у него остаются все льготы, которые положены сироте. 

 

Приёмные сын или дочь по-прежнему будут получать пенсию по потере кормильца, если им таковая назначена, или алименты от биологических родителей, он сможет поступать вне конкурса в высшие или среднетехнические учебные заведения. Кроме того, у матери, которая заключила договор с органами опеки и попечительства и взяла в семью приёмного ребенка, идёт трудовой стаж.

 

Кто берёт детей в приёмную семью
 
Чаще всего желание создать семью возникает у людей, которые уже вырастили своих детей и остались одни. Сорок лет, сил ещё много, а дом пуст, и тут появляется человек, о котором нужно постоянно заботиться, который требует постоянного внимания. В последнее время в связи с реструктуризацией школ остаются без работы учителя. Многие из них и решаются взять на воспитание ребёнка из детского дома. 

 

Пакет документов
 
Чтобы взять ребёнка в приёмную семью, необходимо обратиться в органы опеки и попечительства. Кроме заявления о желании создать приёмную семью, потребуется автобиография, медицинская справка, справка о наличии жилплощади и справка с места работы, копия свидетельства о браке, справка об отсутствии судимости. 

 

Сотрудники органов опеки и попечительства проанализируют документы, проведут проверку и вынесут решение. Если решение будет положительным, будущим родителям в базе данных подберут ребёнка и выдадут направление на знакомство с ним. Сначала воспитанника детского дома гипотетические мама с папой будут забирать только на выходные и каникулы. И только потом, если все друг другу понравятся, ребёнка передадут в семью на воспитание.

 

В основном однажды созданные семьи не распадаются, но бывают и печальные случаи. В прошлом году детей возвращали два раза. Однажды развелись приёмные родители, и приёмыш оказался никому не нужным, в другом – тяжело заболела мать.

 

Патронатная семья
 
Закон о патронатной семье в нашей республике не принят. Пока эта форма определения детей применяется только в Ардатовском детском доме-школе, который является экспериментальной площадкой. В этом случае ребёнок растёт в семье, но считается воспитанником детского дома. Он обеспечивается продуктами и одеждой, люди же, которые его воспитывают, получают за это зарплату. 

 

Сироты
 

137 детей воспитываются в Ардатовском детском доме-школе. Здесь проживают сироты в возрасте от семи до 19-ти лет. Это – дом семейного типа. Ребятишки живут семьями по несколько человек. В первую очередь вместе поселяют родных братьев и сестёр, тех, кто жил в одном районе, селе, городе.

 

Более 20-ти детей из этого дома воспитываются в патронатных семьях. Берут воспитанников и в приёмные семьи. Но для того, чтобы взять мальчика или девочку, прежде приёмным родителям необходимо собрать целый ряд документов. Исходя из их социального и материального положения, выносится решение, можно ли им доверить воспитание ребёнка. Кроме того, даже после того, как дети уходят в приёмные семьи, органы соцзащиты и опеки ведут строгое наблюдение за ними. Ведётся специальная база данных на каждого такого ребёнка. 

 

30-40 ребятишек постоянно навещают настоящие родители. К счастью, мамы и папы, которые раньше вели аморальный образ жизни и были лишены родительских прав, бросают пить и возвращаются к своим деткам. Да вот только вернуть их из детского дома не так-то просто. Для таких существует испытательный срок – три года. По истечении этого времени необходимо выяснить в администрации по месту жительства родителей, в каких условиях они проживают. Не последнюю роль играет и место работы, материальная обеспеченность. 

 

Есть дети, которых усыновлять или удочерять нельзя. Как правило, это ребятишки, мамы и папы которых находятся в местах лишения свободы. Не все осуждённые родители лишаются родительских прав. Лишение зависит от тяжести преступления и от решения суда.

 

Из Ардатовского детского дома-школы воспитанники выходят после окончания девяти или одиннадцати классов. После девяти лет учебы ребят отправляют учиться в специальные училища – в Ичалки и Старое Шайгово. Здесь им также предоставляется жильё. Учатся и в других средних профессиональных учебных заведениях, но только там, где студентам дают общежитие. 11-классники стараются поступить в вузы. 

 

У большинства социальных сирот есть свое жильё. Конечно, квартиры и дома чаще всего находятся в запущенном состоянии. Но тем не менее им есть где жить. К тому же, пока ребёнок воспитывается в детском доме, за его жилплощадью следит районный инспектор по детству. Обездоленные дети, выпускники Ардатовского детского дома-школы, в жизни устраиваются по-разному. Кто-то живёт в достатке, большая часть живёт в среднем достатке, к сожалению, есть и такие, которые не находят себе применения в этой жизни.
http://www.izvmor.ru/?id_refer=1233 
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Заглавие: В прошлом году было усыновлено 63 малолетних ребенка
Вокруг темы об усыновлении азербайджанских детей местными и иностранными гражданами всегда шли горячие дискуссии. Но изменения, произошедшие в законодательстве об усыновлении за последнее время, помогли обеспечить прозрачность в этом процессе. Напомним, последнее изменение в законе об усыновлении было принято на заседании Милли Меджлиса 20 октября 2006 года. В результате изменений правила усыновления детей иностранными гражданами еще более ужесточилось. Некоторые местные эксперты требуют наотрез отказаться от решения усыновления азербайджанских детей иностранными гражданами. По их мнению, после усыновления детей, иностранцы могут использовать их в других целях. Отметим, что в нашей стране усыновление детей до 3 лет контролирует Главное управление здравоохранения г.Баку. Представители управления не отрицают наличия ошибок в процессе усыновления малолетних детей в Азербайджане за 2002 – 2005 годы. Например, за этот период было отдано предпочтение иностранным семьям, нежели азербайджанским. Несмотря на распоряжение Кабинета министров об усыновлении иностранцами только больных детей, за 2002-2005 годы были выявлены и случаи усыновления здоровых детей. 

В 2002 – 2003 годах количество усыновленных детей иностранцами превышает количество детей, усыновленных местными гражданами. Так, в 2002 году гражданами Азербайджана было усыновлено 44 ребенка, а иностранцами - 55, в 2003 году гражданами Азербайджана – 27, а иностранцами - 48. Но уже в 2004 году местными гражданами было взято на воспитание 32 ребенка, а иностранными - 18. А количество детей, усыновленных азербайджанскими гражданами в 2005 году, дошло до 37, иностранными до 8. 

В разговоре с TrendLife, руководитель комиссии по усыновлению Главного управления здравоохранения Лала Рамазанова заявила, что за 2006 год 54 ребенка было усыновлено азербайджанскими гражданами, а 9 малолетних детей иностранными. Также Л.Рамазанова отметила, что 3 детей было дано на усыновление иностранным гражданам, ждущим очереди с 2005 года. По словам нашего собеседника, стало известно, что на данный момент 145 граждан Азербайджана ждут своей очереди на усыновление детей в возрасте 1-3 лет. 

А что касается количества иностранных лиц, ждущих своей очереди, то она заявила, что такой информацией не обладает. По ее словам на данный момент 1 малолетний ребенок свободен для выдачи на усыновление и, скорее всего, он будет усыновлен азербайджанскими гражданами. Представитель управления также заявила, что на данный момент есть 90 больных детей, которые могут быть усыновлены. Но азербайджанские граждане, ожидающие своей очереди, отказываются от таких детей. В отличие от наших граждан, иностранные граждане с удовольствием усыновляют детей с неврологическими отклонениями. Что же касается брошенных детей, как заявила Л.Рамазанова, прежде, чем детей дают на усыновление, идет розыск их родителей в течение 6 месяцев. «По моему мнению, это слишком длинный срок. Если их бросили родители, то нет необходимости вести розыск в течение 6 месяцев. Но это требование закона и мы ему следуем». 
http://life.trendaz.com/?newsid=892353 
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