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Дата выпуска: 12.10.2006 10:38
Заглавие: Свердловских детей стали меньше усыновлять.
В Свердловской области растет число брошенных детей. За первое полугодие 2006 количество выросло на 500 человек по сравнению с аналогичным периодом 2005 и превысило 8 000. Как сообщили 12 октября корреспонденту ИА REGNUM в Министерстве социальной защиты области, количество усыновленных детей как российскими, так и иностранными семьями за год уменьшилось втрое.

Свердловская прокуратура выявила огромное количество нарушений и проблем в семьях, которые все-таки решились взять на воспитание ребенка, а также в учреждениях-опекунах. К ответственности привлечены 13 человек. 16 дел находятся в стадии рассмотрения, в том числе процессы по отмене усыновления.
http://www.regnum.ru/news/720594.html



Дата выпуска: 12.10.2006 11:13
Заглавие: Правительство России решило поддерживать семьи, у которых есть дети.
Сегодня правительство России одобрило законопроект «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, у которых есть дети».
"Документ - в высокой степени готовности, и его можно вносить в Госдуму", - отметил первый вице-премьер правительства Дмитрий Медведев. Документ предусматривает выделение материнского, семейного, капитала семьям в связи с рождением или усыновлением второго и последующих детей. Впервые граждане России приобретут право воспользоваться этими деньгами через 3 года.

http://city-fm.ru/news/moscow/13248
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Дата выпуска: 12.10.2006 17:21
Заглавие: Прокуратура Воронежской области разработала законопроект "О приемной семье в Воронежской области".
Законопроект разработан с целью стимулирования развития института приемной семьи. На сегодняшний день в Воронежской области таких семей 16, без попечения родителей находятся 1600 детей. Согласно законопроекту,  приемные родители получат зарплату из областного бюджета, на что выделено около 3,5 млн рублей. Законопроект был принят Воронежской областной думой сразу в двух чтениях и вступит в силу с 1 января 2007 года.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/F69BB08AC45AE76BC32572050043D8FB
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Информационный портал
Угличского муниципального района

www.uglich.ru
Дата выпуска: 12.10.2006 12:35
Заглавие: Школа приемных родителей.

В конце сентября на базе центра «Гармония» Управлением по вопросам семейной и демографической политики УМР, с помощью областной администрации, был проведен межмуниципальный семинар по вопросам организации семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей. В ходе его работы приемные родители из Угличского, Мышкинского, Некоузского, Болыпесельского муниципальных районов и кандидаты в приемные родители с большим интересом включились в работу «Школы приемных родителей», где они обсудили юридические основы жизнедеятельности приемной семьи, получили консультации у психологов, медиков, обменялись опытом семейного воспитания.

 

Проведение так необходимого обществу мероприятия оказалось возможным благодаря спонсорам — В. Кочешкову (ОАО «Угличхлеб»), О. Гдычинскому (ООО «Гостиный двор»), индивидуальным предпринимателям В. Батошкину, В. Ящукову и А. Клементьеву.

http://uglich.ru/news/socium/2006/10/12/news2078/
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Дата выпуска: 12.10.2006 13:02
Заглавие: В Одессе с 30 сентября по 30 ноября проводится международная информационная кампания «Детство без насилия».

На каждого приемного ребенка государством ежемесячно должна выделяться сумма в размере двух прожиточных минимумов, что составляет 1072 грн. 

Сумма в размере двух прожиточных минимумов будет выплачиваться за каждого приемного ребенка, который находится в доме семейного типа или в приемной семье, передает корреспондент ИА «Контекст-Причерноморье». 

Об этом на пресс-конференции 11 октября сообщила начальник службы по делам детей Одесского городского совета Татьяна Бурик. На каждого приемного ребенка государством ежемесячно должна выделяться сумма в размере двух прожиточных минимумов, что составляет 1072 грн. 
«Такое действие правительства должно подтолкнуть к тому, что бездетные пары или те, кто хочет помочь сиротам, смогли взять на воспитание детей», — высказала мнение Т. Бурик. 
По информации Т. Бурик, в Одесской области находятся 4 дома семейного типа и одна приемная семья. 
По данным службы по делам детей, за 2006 год в Одессе было усыновлено 58 детей, 33 из которых приняли иностранцы. 
В то же время, по данным службы по делам детей, участились случаи жестокого обращения в семьях Одесской области. 
По информации начальника службы за последние 9 месяцев 2006 года, за жестокое обращение с детьми родительских прав были лишены 44 одессита и еще 21 семья стоит на учете. 
«Самой распространенной формой насилия в семьях остаётся физическая. Чаще всего это связанно с личными неудачами и плохим социальным положением родителей», – подчеркнула Т. Бурик. 

СПРАВКА: приемная семья — берущая на опекунство от 1 до 4 детей; детские дома семейного типа — берущие на опекунство от 5 до 10 детей. 
http://www.odessa.ua/news/3769/
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