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Дата выпуска: 05.03.2007

Заглавие: Эксперты обсудят защиту прав детей в пресс-центре ИА REGNUM
6 марта в пресс-центре информационного агентства REGNUM состоится круглый стол "Формирование механизмов защиты прав ребенка: проблемы и законодательные инициативы", организованный совместно ИА REGNUM и журналом "Национальные проекты".

В ходе круглого стола будут обсуждаться актуальные проблемы защиты прав ребенка в России и перспективы совершенствования законодательного регулирования в этой сфере. В частности, речь пойдет о создании системы ювенальной юстиции - поддержанной президентом, но так и не реализованной на практике, о законе о патронатном воспитании. Кроме того, внимание участников круглого стола будет обращено на малоизвестную проблему в сфере социальной защиты семей с детьми - взыскание алиментов на содержание детей и на возможные пути усиления роли государства в обеспечении детей алиментами. Также предполагается обсудить опыт Москвы в сфере законодательной защиты прав ребенка на региональном уровне.

В круглом столе примут участие руководитель юридической службы фонда "НАН" Нодар Хананашвили, координатор благотворительных программ общественной организации "Деловая Россия" Елена Старикова, уполномоченный по правам ребенка в г. Москве Алексей Головань, главный научный сотрудник Института экономики РАН Людмила Ржаницына и др.

Начало в 14:00 мск.

Адрес: Москва, ул. Правды, д. 21. стр. 1.

Аккредитация по телефону: 225 34 15.
http://www.regnum.ru/news/791567.html 



Дата выпуска: 05.03.2007

Заглавие: В Свердловской области растет число детей, усыновленных соотечественниками
Екатеринбург. 5 марта. ИНТЕРФАКС-УРАЛ - В Свердловской области в последние два года наблюдается рост числа детей, усыновленных российскими гражданами, и снижается количество детей, усыновленных иностранцами. 

Как сообщила главный специалист министерства общего и профессионального образования Свердловской области Екатерина Москалева на пресс-конференции в екатеринбургском пресс-центре агентства "Интерфакс-Урал" в понедельник, свердловское министерство образования является региональным оператором банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей. 

"Количество обращений к региональному оператору растет. Правда, за счет соседних субъектов: Тюменской, Челябинской, Курганской областей. На сегодняшний в банке данных есть информация о 7 тыс. 800 детях от рождения до 18 лет. Проблем с подбором ребенка для граждан РФ у нас нет. Большая часть этих детей может быть устроена в семью. Но у ребенка старше 10 лет уже практически нет шансов на усыновление", - сказала Е.Москалева. 

Как сообщила на пресс-конференции начальник отдела по работе с учреждениями коррекционного образования и государственного воспитания регионального министерства общего и профессионального образования Галина Полякова, в Свердловской области под опекой и попечительством находятся около 13 тыс. детей. 

"В основном под опеку детей берут родственники. Хотя практика показывает, что наиболее благоприятна не родственная опека. Потому что опеку, как правило, берут бабушки и дедушки, которые не могут решить ряд психологических проблем ребенка, не могут помочь при решении личностных проблем", - сказала Г.Полякова. 

По ее словам, в 2006 году количество приемных семей увеличилось в два раза. На сегодняшний день на воспитании в 260 семьях находятся 415 детей. 

Г.Полякова отметила, что в минувшем году порядка 200 детей были возвращены из приемных семей и от опекунов. В 70 случаях - в связи с тем, что приемные родители и попечители исполняли свои обязанности ненадлежащим образом. 
http://www.interfax.ru/r/B/ural/225.html?hr=NO&menu=33&id_issue=11687920 



Дата выпуска: 02.03.2007

Заглавие: В планах областной администрации на 2007 год найти семьи более чем для ста сирот
Реабилитационный центр начал работу в июле 2003. За это время в нем побывало более двухсот детей не только из Селижаровского, но и из соседнего Кувшиновского района. Работа здесь ведется не только с детьми, но и с их родителями. Ведь главная задача – вернуть ребенка в семью.

Валентина Акишенкова, директор ГУ социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних: "В прошлом году дети, которые после реабилитации 73 человека были возвращены в семьи, 6 человек были определены в интернатные учреждения. 1 ребенок был отправлен в Кашаровский реабилитационный центр для детей".

В основном сейчас в Селижаровском центре находятся так называемые сироты с родителями, чьи мамы и папы лишены родительских прав. Работники пытаются создать детям все условия для комфортной жизни. Здесь и классы, и спальни, и игрушки. Купили телевизор и новые станки в мастерскую, отмечают все праздники и дни рождения. Но ребята все равно думают о семье.

Есть среди воспитанников и те, у кого нет родителей. Именно на них рассчитана областная программа о патронатном воспитании.

Ольга Пищулина, заместитель губернатора Тверской области: "В прошлом году был принят закон о патронатном воспитании в Тверской области. В бюджете тверской области предусмотрены средства на организацию этой работы. Администрация области утверждает порядок компенсаций на содержание детей под патронатом".

В планах областной администрации на 2007 год найти семьи более чем для ста сирот.
http://tver.rfn.ru/rnews.html?id=20985&cid=7 




Дата выпуска: 03.03.2007

Заглавие: Патронат начнется в Калязине
До недавнего времени в Тверской области существовали три формы семейного воспитания детей – усыновление (удочерение), опека (попечительство) и приемная семья. Именно эти формы воспитания детей, лишенных заботы родителей, установлены на федеральном уровне. Но жизнь не стоит на месте, и она продиктовала необходимость введения еще одной, уже четвертой по счету, формы воспитания детей. Это патронат. 14 декабря 2006 года Законодательное собрание области приняло закон «О патронате». Закон был незамедлительно подписан губернатором области и вступил в действие 1 января 2007 года. 

Говорить о широком внедрении патронатной формы воспитания пока преждевременно. Дело это новое и не вполне изученное. Хотя к внедрению патроната в области готовились давно (в марте прошлого года была даже проведена межрегиональная конференция, куда пригласили пионеров патронатного воспитания), однако внедрять патронат будут постепенно. Экспериментальной площадкой станет Калязинский район, в котором много лет существует детский дом. Его воспитанники, а также сотрудники и станут первыми испытателями нового закона. 

Так что такое патронат? Говоря официальным языком, это форма устройства ребенка, нуждающегося в государственной защите, в семью патронатного воспитателя при обязательном условии разграничения прав и обязанностей по защите законных интересов этого ребенка между законными представителями и учреждением, предоставляющим патронатное воспитание. Важное отличие от других форм семейного устройства – под патронатное воспитание можно брать детей-сирот, которые уже детьми-то, строго говоря, и не являются, то есть в возрасте от 18 до 23 лет. Как показывает практика, вчерашние выпускники детдомов очень уязвимы в жизни. У них нет ни близких, ни жизненного опыта, ни твердой материальной платформы, ни хорошей профессии. Здесь очень не помешает добрая поддержка взрослого человека – родственника, соседа, коллеги. Такие люди, помогающие сиротам, были всегда и действовали, разумеется, на бескорыстной основе. А теперь наше общество дозрело до того, чтобы оплачивать этот нелегкий педагогический труд. 

Вопросов по патронату очень много. Закон принят, но он не действует из-за того, что не разработаны подзаконные акты, в том числе и по финансированию патронатной семьи. Но все эти трудности будут преодолены, а мы постараемся рассказать о первых патронатных семьях нашей области. 
http://www.tverlife.ru/_content.php?Id=1.2.23&artid=1546&parts=issue_ob 




Дата выпуска: 02.03.2007

Заглавие: Ни один детский дом не даст ребенку того, что может дать семья
Защитить право ребенка воспитываться в семье. Эту задачу обсуждали в Костроме участники межрегиональной научно-практической конференции «Семья для ребенка». Она собрала более двухсот специалистов со всех регионов Центрального Федерального округа. 

Ежегодно в России около ста тысяч детей остаются сиротами. На содержание одного ребенка в детском доме государство тратит примерно 130 тысяч рублей в год. Такие данные приводили на конференции. При этом выступавшие были солидарны в одном - ни один детский дом не даст ребенку того, что может дать семья. 

Марина Гордеева, 
заместитель директора департамента медико-социальных 
проблем семьи, материнства и детства Министерства 
здравоохранения и социального развития РФ:
«Понимание этого есть, но надо создать инфраструктуру, и вот в этой программе, о которой говорил сегодня Владимир Иванович в Костромской области, этот блок представлен не в теории и лозунгах, а выписан вполне конкретно»

В Костромской области за три года снизилось на 30% число детей, родители которых лишены родительских прав. Появилось более 300 приемных семей, и желающих взять на воспитание ребенка с каждым годом становится все больше. Особая гордость костромичей – служба поддержки таких родителей. Не менее интересным оказался и опыт других регионов.

Ольга Урусова, 
директор Калужского областного центра 
социальной помощи семье и детям «Доверие»:
«Мы уже не первый год проводим такую интересную акцию «Мой папа – самый лучший». Правильная семья – это та, в которой есть мама и есть папа, потому институт отцовства обязательно нужно укреплять»

Татьяна Кокорева, 
заместитель начальника департамента образования Ивановской области:
«Для нас актуальна такая форма семейного устройства, как патронат. В течение года у нас из патронатных семей перерастают в семьи усыновителей и опекунов порядка 72% от общего количества патронатных семей»

В этом году увеличена зарплата замещающим родителям. За воспитание приемного ребенка мамы и папы получают по две с половиной тысячи рублей. До четырех тысяч в месяц увеличено пособие за опекунство. Кроме того, семьи получают единовременное пособие на ребенка - 8 тысяч рублей. На усыновителей распространяется закон о материнском капитале. И все же неурегулированные моменты есть. Например, участники пришли к выводу, что родители, которые берут на воспитание детей, обязаны проходить обучение. 

Любовь Семенова, 
директор Ченцовского детского дома:
«В Костромской области у нас создана школа приемных родителей, у нас создаются службы сопровождения кандидатов в приемные родители, но пока это все добровольно. На дискуссионном столе было предложение внести в Федеральное законодательство обязательное обучение»

Среди других задач – усилить контроль над семьями, закрепить на правовом уровне статус замещающих семей, а также служб сопровождения. Эти положения вошли в итоговую резолюцию конференции.
http://kostroma.rfn.ru/rnews.html?id=15619&cid=7 



Дата выпуска: 05.03.2007

Заглавие: Воспитанники детдома №3 Пензы получили гуманитарную помощь
Воспитанники пензенского детского дома №3 получили гуманитарную помощь. В роли покровителей выступило руководство благотворительного фонда торгово-промышленной палаты России, а также представители регионального отделения. Благотворительный детский фонд при торгово-промышленной палате России работает с 2003 года и постоянно оказывает помощь многим сиротам страны, в том числе и Пензенской области. 

На этот раз воспитанники детских домов не остались без внимания. Причем руководители регионального отделения с ребятами уже знакомы. «В начале года мы так же встречались в детских домах, поздравляли с праздником, делали другие подарки. Будем привлекать и свои средства, и средства предприятий и организаций, с которыми мы работает. Все-таки мы в долгу перед этими детьми и насколько это возможно, мы обязаны им помогать», – сообщил председатель Пензенской областной торгово-промышленной палаты Владимир Подобед.

257 обновок на 105 ребят – это модельная и спортивная обувь, костюмы для занятий физической культурой, шарфы и многое другое. У каждого – своя, индивидуальная вещь. То, что скоро привезут подарки, от ребят не скрывали, однако, о том, какими они будут, рассказывать не спешили. Обновок хватило всем. Причем девочки, как истинные модницы, сразу же примерили и продемонстрировали одногруппникам новые предметы своего гардероба. Довольны остались все.

По мнению руководства Пензенской областной торгово-промышленной палаты, детям, оставшимся без родительской ласки, очень важно знать, что мир к ним небезразличен. Это не разовая акция – заверил председатель организации. Следом гуманитарную помощь отправят во все детские дома губернии.
http://penza-trv.ru/go/news/published/gumpomosde 
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Заглавие: «Мечтаю о маме и папе!»
Руководитель Комитета по вопросам семьи, материнств и детства Елена Финагеева рассказала об акции «Мечтаю о маме и папе!», которая направлена главным образом на устройство приемных детей в семьи. 

Организаторами акции являются Комитет по вопросам семьи, материнства и детства совместно с районными отделами опеки и попечительства над несовершеннолетними, центрами «Семья», СРЦ «Гармония» и социальным приютом «Дельфин».

В ходе акции, которая продлится до 30 марта, будет организован ряд мероприятий, с помощью которых горожане смогут узнать о детях-сиротах, а сами воспитанники получат  возможность жить в семье. 

Организаторы занимаются подготовкой фотографий детей, нуждающихся в устройстве в приемную семью. Также ведется работа школ приемных родителей в районных центрах социальной помощи семье и детям, подготовка материалов о развитии приемной семьи в Тольятти, проведение репортажей о детях, которые могут быть переданы в приемную семью и другие мероприятия. 

Справка tltTimes: В настоящее время в нашем городе 144 приемных семей, в которых воспитываются 170 детей. За период существования приемной семьи в Тольятти с 1996 года были переданы на воспитание 276 детей.
http://tlttimes.ru/news.php/~/news=185228/ 




Дата выпуска: 05.03.2007

Заглавие: Пусть всегда будет мама
В специализированном Доме ребенка я была несколько лет назад после дикого случая: кто-то забросал камнями окно спальни, где находятся самые маленькие дети, оставленные мамами в роддоме. Лишь по счастливой случайности малышей не было в кроватках, и никто из них не пострадал.

Тогда-то я и увидела эту малышку с такими густыми длинными ресницами, что глаза казались обведенными тушью. В группе трехлетних малышей шел урок танцев, и девочка старательно выполняла движения, вскидывала вверх ручонки, кружилась... Я поспешила на выход, закрывая лицо блокнотом: невозможно было без слез смотреть на то, как маленькая плясунья танцевала на одной ноге. Вторая бессильно волочилась по полу, изгибаясь, словно тряпичная. Я не знаю, как называется это страшное врожденное заболевание, в результате которого в ноге просто отсутствуют кости...

- Напишите о нашей Сонечке, - попросила меня тогда психолог Людмила Васильевна Левчук. -У нас в городе очень сильная азербайджанская диаспора, может, ей будут помогать. Ведь желающих удочерить Соню все равно не найдется, поскольку девочка - тяжелый инвалид.

Увы, но и после выхода статьи желающих протянуть малышке руку помощи не нашлось.

Привет из Америки

- Как Сонечка, где она сейчас?

- первым делом спросила я Людмилу Васильевну. Глупый вопрос, конечно: такие малыши поступают вначале в интернаты для детей-инвалидов, а затем, став взрослыми, - в дома инвалидов...

- А у Сонечки все хорошо, - услышала я неожиданный ответ. - Ее удочерили, сделали хороший протез. Хотите, фотографии покажу?

Людмила Васильевна положила передо мной толстую пачку цветных фотографий. Соню я узнала без труда: те же огромные глазищи в окаймлении густых ресниц. Только взгляд другой. Веселый, я бы даже сказала хулиганистый взгляд маленькой разбойницы, присевшей на секундочку, чтобы обдумать новую проказу. Твердо уверенной, что ее шалость вызовет у любящих родителей восторженное умиление. Соня на зеленой лужайке, Соня за столиком в кафе, Соня на ступеньках родного дома, на скамейке в парке, в бассейне. В обнимку с мамой, папой, братом, вместе с подружками... На ноге у девочки - металлоконструкция, напоминающая сапожок. Чувствуется, малышка совсем не комплексует по этому поводу, и не пытается прятать ножку от взглядов прохожих или фотообъектива.

- А... у вас еще были братик с сестренкой, дети родителей, которых взорвали в машине, помните? Супруги остались живы, хотя оба сильно пострадали от взрыва. А своих детей отдали в Дом ребенка...

- Конечно же, помню! - воскликнула Людмила Васильевна. - Такие красивые детки, умненькие, дружные. Их тоже усыновили.

- Тоже иностранцы? - спросила я, ничуть не сомневаясь в утвердительном ответе.

- Да, конечно. А еще одну нашу малышку, Сашеньку, с тяжелой формой инвалидности, удочерила американская семья, - психолог достала новую пачку фотографий.

Симпатичная и бесконечно счастливая девчушка на любой фотографии - в центре, обнимаемая родителями и братиками. Ребенок как ребенок, только вот на кистях рук - какие-то странные наросты, словно огромные мозоли.

- У Саши отсутствуют суставы рук и ног, - пояснила Людмила Левчук. - Она у нас ползала, опираясь на кисти, вот и наработала эти "подушки". А теперь успешно проходит курс реабилитации.

Вот, видите, везде на своих ножках, ходит, играет... А на этом фото даже посуду моет, мамина первая помощница.

Где родились - не пригодились...

На усыновлении российских детей иностранцами многие пытаются спекулировать: "Ах, наш генофонд вывозят из страны!". Уверена: тот, кто так говорит, на самом деле не помог ни одному сироте. Не заглянул в глаза ни одному маленькому "кукушонку". И уж, конечно, сам не взял (и никогда не возьмет!) ребенка из детского дома. Потому что если бы хоть раз в жизни он переступил порог одного из учреждений, подобных Мурманскому специализированному Дому ребенка, поднял на руки - на минутку - малыша и почувствовал, как тот прижался, приник теплой пушистой головенкой... Как вцепился побелевшими от усилия пальчиками, так что воспитателям пришлось разжимать их по одному, отлепляя, отрывая плачущего ребенка от одежды смятенного посетителя. Так вот, увидев и услышав все это, самый закоренелый циник не посмел бы более называть маленьких сирот "генофондом", относясь к ним просто как к неким обезличенным "носителям биологической наследственной информации". Потому что понял бы самую простую и горькую истину: это - дети. Несчастные дети. Как всем детям, им жизненно необходимо на свой зов "Мама!" услышать: "Я здесь, родной!". И на каком языке это скажут, совершенно не важно.

- Да и потом, иностранцы берут у нас детей с такими проблемами здоровья, от которых отворачиваются все российские потенциальные усыновители, - вздыхает Любовь Левчук.- Вот, смотрите, еще фото. В этой семье двое здоровых мальчишек, а они приехали к нам взять девочку с сильнейшим косоглазием. Видите, вот она с братиками на пляже, загорелая, как шоколадка. Помню, супружеская пара из Испании усыновляла мальчишку. Мы предупреждали, что ребенок гиперактивный, ну совсем без тормозов! Что у них наверняка будут проблемы в школе, поскольку усидчивости от него ждать не приходится. А папа так спокойно нам отвечает: "Ну и что ж, не всем же быть Нобелями". Теперь письма нам пишут, сыном гордятся: у него прекрасные успехи в спорте. Да, со школой сложности есть, конечно, но родителей это не очень расстраивает, судя по всему. Говорят, что мальчик - это их надежда, их будущее. Мама приезжала даже сюда вместе с сыном. Забавная получилась встреча! Мальчишка разносил кабинет в течение всего времени, пока его матушка, совершенно счастливая, взахлеб рассказывала о том, какой он умный и заботливый, о его спортивных успехах, достижениях и многочисленных проказах.

А когда мы письма получаем от иностранных мам и пап, то просто не можем от слез удержаться! Вот мальчишечка, инвалид. А его приемные родители пишут нам: "С появлением Пола к нам на землю спустился ангел...". Скандинавы более сдержанные, но вот недавно шведские родители, усыновившие троих детишек, написали: "Мы не достойны таких прекрасных детей. Они - просто чудо!". А у этих деток диагностировали отставание умственного развития и другие проблемы.

Ребенок на выбор...

- Конечно, обращаются к нам и российские усыновители, - говорит моя собеседница. - Только отношение к детям у них несколько другое. Я бы сказала, решение взять ребенка из детского дома продиктовано собственными потребностями, нежели стремлением помочь сироте. Скажем, приходит супружеская пара, обеспеченные, карьеру сделали, все у них есть: хорошая квартира, дорогая машина, дача, меха и прочие атрибуты успешной жизни. Вот разве что ребенка в этом списке не хватает. У знакомых есть, у коллег есть, у соседей тоже.

Даже у менее успешной родственницы - несколько! А они, получается, хуже? И ребеночка выбирают себе так же, как марку автомобиля: встанут посредине комнаты с каменными лицами и рассматривают малышей придирчиво, обсуждают: "папе" мальчик понравился, а "маме" - девочка. Вот все ничего, только волосы не нравятся. Цвет или там длина... А глаза у обоих при этом холодные. Иностранцы - те без комплексов, сразу на пол садятся, с детьми возятся. Или вот итальянцы - как увидели "своего" мальчишку, сразу на колени перед ним встали, оба. Лицом к лицу с малышом, вплотную. Стоят, а на глазах - слезы.

Очень огорчает сотрудников Дома, когда потенциальные родители на встречу со своим будущим "солнышком" приходят с пустыми руками. Я, признаюсь, вначале даже не поверила, что такое вообще может быть. Ведь просто к знакомым в гости заявиться, не прихватив хоть малюсенький подарок для их ребенка, - дурной тон. Малыш ведь непременно встречать выбежит, втайне сгорая от нетерпения:

"Что там, какой сюрприз?". А тут... Но, оказывается, такая... мм-м... "забывчивость" моих земляков стала чуть ли не нормой.

- Очень обижаются соотечественники, когда мы начинаем рассказывать о проблемах со здоровьем, которые есть у наших детей, и предупреждаем о возможных сложностях, - говорят сотрудники Дома ребенка. - Сразу настораживаются: дескать, вы нас просто пугаете, хотите, чтобы мы от ребенка отказались. А мы не пугаем и не отговариваем, просто выполняем свои обязанности: дать честную и подробную информацию о здоровье ребенка наш профессиональный долг. Ведь это очень важная информация, и только обладая ею в максимальной степени, со всеми подробностями и нюансами, можно будет помочь ребенку.

- Усыновление ребенка - очень ответственный шаг. Я считаю, по силам он далеко, не каждому. Вот таким, рассматривающим детей холодными глазами, вы отказываете?

- Когда человек приходит за малышом с направлением из окружного отдела образования, отказать мы не имеем права, -признается психолог. - Просто беседуем с людьми, ведь ребенка не забирают в один день. Просим, чтобы они приходили почаще, общались с малышом. Примеряли, так сказать, на себя родительскую роль. И в результате люди вскоре сами начинают понимать, что эта роль - не для них. Что общение даже в течение нескольких часов с малышом их утомляет, а не радует. А как же тогда становиться единой семьей на всю жизнь? Если вместо того, чтобы часы и минуты считать до встречи, ночами не спать в разлуке, начинают опаздывать, а то и вовсе "прогуливать" свидания, значит, не нужен им ребенок. Совсем. Ни этот, ни другой. Быть родителями - не их образ жизни. И своевременно понять это вовсе не позор, а большая удача. И для несостоявшихся родителей, и - в гораздо большей степени - для ребенка!

P. S. И все-таки хочется верить, что наши сироты смогут обрести родительскую любовь на своей земле. Иначе делается очень стыдно за страну, в которой нет места собственным детям. Большое внимание этой проблеме уделяет канал "ТВ-21", рассказывая о малышах из специализированного Дома ребенка в своей ежедневной передаче "Наше утро". Давайте же вместе искать выход из страшной ситуации, имя которой - социальное сиротство. Мы ждем ваших откликов и предложений...
http://www.b-port.com/info/smi/vm/?issue=2464&article=46921 
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Заглавие: В Хабаровском крае приемных семей становится больше

Об этом на пресс-конференции рассказала министр образования Хабаровского края Людмила Обухова 

ХАБАРОВСК, 3 марта, РrimaМedia. С 2004 года в Хабаровском крае приемных семей стало почти в 2 раза больше. Об этом на пресс-конференции рассказала министр образования Хабаровского края Людмила Обухова.

"В 2004 году было 23 приемные семьи, сегодня уже 44, кроме того, в Хабаровске создано 2 семейных детских дома, - рассказала Людмила Обухова. 

-Только с начала этого года 26 детей определены в приемные семьи, и 160 взяты под опеку". По словам министра образования края, с 1 января 2007 года приемные родители получат значительную материальную поддержку.

Например, размер оплаты труда приемных родителей составляет 2,5 тысячи рублей на каждого ребенка плюс районный коэффициент.

На содержание детей ежемесячно выплачивается 4 тысячи рублей, с районным коэффициентом эта сумма составляет до 6 тысяч 400 рублей. При передаче ребенка в семью, не зависимо от формы семейного устройства, выплачивается единовременное пособие 8 тысяч рублей. Кроме того, при усыновлении ребенка, если он будет вторым в семье, усыновители имеют право на материнский капитал в 250 тысяч рублей.  

На пресс-конференции было отмечено, что в Хабаровском крае 90 детей возвращены родителям, ранее лишенным родительских прав.  Это стало возможным благодаря работе педагогов и психологов с этой категорией родителей.      

Людмила Обухова сообщила, что в  прошлом году российскими семьями было усыновлено 66 детей, в 2005 -64 ребенка.

Иностранные граждане усыновили  137 детей, это меньше, чем в предыдущие годы. Это связано с тем, что ужесточились требования к иностранным усыновителям. Однако интерес к усыновлению у иностранцев не уменьшился, среди желающих стать родителями российских малышей немало граждан Франции. 

В настоящее время в Хабаровском крае проживает более 11 тысяч детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Большинство из них социальные службы устраивают под опеку. В крае 36 детских домов и 25 школ-интернатов, в которых содержатся более 3 тысяч детей.
http://primamedia.ru/news/show/?id=34671
DAY.AZ (Азербайджан)
Дата выпуска: 05.03.2007

Заглавие: В Азербайджане внедряется новая система опеки за детьми-сиротами
Федерация «Save the Children» («Спасение детей»), действующая в Азербайджане, отправит в Кыргызстан 9 азербайджанских представителей госструктур, с целью обмена опытом по вопросам деинституциализации детских домов.
Как передает Day.Az, об этом было заявлено на проведенной сегодня по пресс-конференции Федерации «Save the Children». Напомним, что программа деинституциализации детских домов Азербайджана недавно была утверждена президентом страны Ильхамом Алиевым. 

Это проект поддержки детей-сирот на общинной основе, когда дети воспитываются в деревнях, одной матерью. 

Стоит отметить, что в Азербайджане действуют уже три Центра поддержки детей с учетом внедрения подобной практики – Мингячевирский, Горанбойский, Шуваланский. Система работает с 2004 года. С целью предотвращения факторов, ведущих к институционализации, а также содействия возвращению детей в свои семьи, Центры ведут работу с нуждающимися в особой заботе детьми и семьями.

Что касается Кыргызстана, то в этой стране программа деинституциализации детских домов 
работает хоть и дольше - уже около 6 лет, но не на государственном уровне, а на уровне пилотных проектов. В Азербайджане же это госпрограмма, утвержденная президентом. В конце марта наши представители отправятся в Турцию.
http://www.day.az/news/society/72569.html 

Patriarhia.ru (США)
Дата выпуска: 05.03.2007

Заглавие: Православная семья в США усыновила русского мальчика
В 2004 году на официальном сайте Православной Церкви в Америке было опубликовано объявление о поиске семьи, которая захотела бы усыновить русского мальчика-сироту Павла Курова, страдающего редким неврологическим заболеванием (крестцовый агенез).
Через два с половиной года, по завершении сложного процесса оформления необходимых документов, Паша наконец обрел свой новый дом. С конца января мальчик живет со своими приемными родителями — Дэвидом и Дон Хитвоул (David and Dawn Heatwole), прихожанами миссии святой Екатерины в Хагерстоун, штат Мэриленд.

Недавно Паша отметил в кругу семьи и новых друзей свой восьмой день рождения.

«Несмотря на столь долгое ожидание, несмотря на пролитые за это время кровь, пот и слезы, оглядываясь назад, мы понимаем, что в конечном итоге все в руках Божиих, и Он определяет сроки наилучшим образом. Мы в этом убедились, как только впервые пришли домой с Пашей, — говорит Дэвид, отец мальчика. — Паша выглядит совершенно счастливым, хотя до сих пор остается очень робким. В целом он очень хорошо адаптируется, и мы взволнованно следим за его развитием. Мы восхищены его одаренностью».

«Он в самом деле очень привязался к Дэвиду, — добавляет Дон. — Он так любит своего папу, и так здорово видеть это. Он понемногу осваивает английский и учит алфавит. Он такой умный!»

Семья Хитвоул благодарит всех, кто молился за благополучное завершение процесса усыновления.

Сейчас, помимо забот по обустройству Паши в новом доме и направлению его в школу, в «повестке дня» семьи Хитвоул — медицинский осмотр мальчика, который позволит определить степень его инвалидности и дальнейшие шаги по его лечению. Желающие поддержать Пашу и его родителей могут написать Дэвиду по адресу david.heatwole@verizon.net.

Желающие усыновить других детей, которые, из-за их заболеваний, имеют мало шансов обрести приемную семью у себя на родине, могут написать по адресу arlene@oca.org госпоже Арлен Каллаур (Mrs. Arlene Kallaur), директору программы по усыновлению Православной Церкви в Америке.
http://www.patriarchia.ru/db/text/207753.html 
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