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Заглавие: «Приемные дети — это заразно. Хочу еще!» История папы-усыновителя
Почетный «приемный папа» рассказал АиФ.ru о своем опыте усыновления: принцессах и дворцах, детском бесстрашии и счастливой старости.

«Старшая хочет родителей «новых русских» и жить во дворце»

Четыре года назад моя жена Ольга родила нашего младшего сына Андрея. Детей иметь мы больше не смогли, а родительский потенциал-то дает о себе знать. Помню, она лежала с младшим в областной больнице в Петербурге. Когда я забирал ее, она была сама не своя: «Там мальчишка лежал, ну как Андрюшка наш младший, прямо копия. Я-то знаю, что ты ребенка бы не бросил, а так и подумала бы, что твой», говорит. Так мы впервые заговорили о том, чтобы стать приемными родителями.
Год мы размышляли, собирали документы. Как-то раз жена говорит:
«Вот девчонку симпатичную нашла в интернете» — «А в чем проблема?» — «Да, у нее сестра есть, а я не знаю, как тебе об этом сказать. А то двух бы взяли». — «Вот и давай возьмем двух, сразу и отделаемся», — сказал я.

Когда мы приехали в Санкт-Петербург к региональному оператору, сотрудница нас сразу предупредила: младшая на контакт идет без проблем, а вот старшая хочет родителей «новых русских» и жить во дворце в Москве или Петербурге.
Приезжаем в Тосно, в районную опеку — там нам говорят то же самое, слово в слово. Вижу, жена уже в шоке. Поехали мы дальше, в детский дом, а до него минут 20 на машине.
Она мне говорит: «Может быть, вообще не поедем?» Тут я со всей уверенностью заявил: «Нет, поедем! Мы такой путь прошли за целый год и тут остановимся?»
Приехали в детский дом, директор нам про старшую опять то же самое рассказывает. На жену смотреть страшно. Я молчу, она молчит, и тут приводят девочек... В общем, Ольге потребовалось целых пять минут, чтобы старшая Алина хлопала в ладоши и говорила: «Да, мы едем к вам в гости!». А она просто сказала: «У нас нет дворца, мы живем не в Москве, мы люди не богатые. Но зато у нас есть мальчик Дима, которому 11 лет, мальчик Андрюша, которому 4 года, небольшая рыжая собака, которая лает, кошка, которая ловит мышей и недостроенный домик в деревне. Если хотите, поехали к нам».
Но когда Алина оказалась у нас, пришлось с ней сразу провести серьезный разговор, потому что она пыталась доминировать. После 15-минутной беседы с моей супругой девочка поменялась и сказала, что больше не будет. На следующий день проснулась Алина грустная, понурая:
«Не хочу от вас уезжать!» Так, несколько раз приезжали они к нам на гостевой режим.
Когда девочки переехали к нам насовсем, адаптация закончилась за два дня. Моя жена детей понимает, и они ее, не зря же она учителем в школе всю жизнь отработала. Но правила для нас есть правила. Руки перед едой мыть надо — и без вопросов.
У младшей Наташи абсолютно нет чувства страха: может на велосипеде въехать в стену, упасть с лестницы, встать, отряхнуться и идти дальше. Жена этого ужасно боится. Иногда, когда она обидится на что-то, то будет сидеть и молчать, и тогда трудно от нее чего-то добиться. Это от детдома у нее осталось, сейчас боремся, учим ее разговаривать, рассказывать о своих желаниях.

Старшая Алина очень хорошо рисует. Но у нее была серьезная проблема со школой. В документах у нее было написано, что она отличница, и мы, как было положено, отвели ее во второй класс. Но потом выяснилось, что учиться там она не готова. Если бы мы только знали это, то сразу отвели бы ее в первый. А теперь она не хочет оставаться на второй год, поэтому жена с ней будет заниматься все лето.

Я сейчас все жду, когда же они оттают. Но они два года в детдоме провели, поэтому нельзя от них этого ожидать сразу. Мы их приняли уже всем сердцем, теперь это наши дети.
Оказалось, что приемные дети — это заразная болезнь. Я хочу еще! Даже не знаю, как теперь с женой разговаривать: хочется взять еще ребенка лет 15-16. И даже не останавливает, что у нас двухкомнатная квартира, потому что думаешь: ну хотя бы на гостевой режим возьмем.
Пусть они не вырастут гениями, не получат даже высшего образования, но зато пускай станут хорошими людьми и внуков приводят потом. Будем старые с бабкой на завалинке сидеть и ждать, кто же приедет-то. А-то некоторые старички у нас сидят, ждут, а не едет никто...
http://www.aif.ru/society/people/1343583
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Заглавие: Приемная семья из Краснотурьинска стала финалистом всероссийского конкурса художественного творчества
Семья Вострецовых из Краснотурьинска вышла в финал всероссийского конкурса художественного творчества «Ассамблея замещающих семей».
Итоговые мероприятия ассамблеи, в которых Вострецовы выступят от имени Свердловской области, пройдут в Москве с 29 сентября  по 4 октября 2014 года. В общей сложности за звание лауреата «Ассамблеи замещающих семей» будет бороться 21 семья из 21 региона страны. В ходе финала конкурса им всем предстоит принять участие в творческом состязании «Семья - основа державы», провести занятия в творческой семейной мастерской, а также выступить в спортивных соревнованиях и конкурсе художественного творчества.
В региональном этапе ассамблеи принимало участие шесть приемных семей. «Вострецовы заинтересовали жюри своей непосредственностью и открытостью отношений, существующей в их семье. Когда видишь, насколько гармонично они общаются друг с другом, к этим людям проникаешься симпатией», - отметил министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов.
Девиз Вострецовых - «Не все из нас способны на великое, но все мы можем делать небольшие вещи с великой любовью!». «Наша знакомая сняла о нас фильм, который мы и отправили на конкурс. Это небольшая кинокартина о том, как мы любим детей», - рассказала мать семейства Елена Вострецова. Вострецовы Сергей Леонидович и Елена Анатольевна вырастили двоих родных сыновей, а теперь воспитывают родного сына Ваню и приемных детей: Анастасию, Злату, Кристину, Ярослава и Никиту. Сначала они взяли только одну приемную дочку, а потом оказалось, что у нее есть сестра-инвалид. А потом Вострецовы решились взять к себе еще одного мальчика, в результате семейство пополнилось еще тремя приемными детьми.
Анастасия учится в 9 классе, много читает и ежегодно участвует в фестивале «Мы все можем». Несмотря на то, что она является инвалидом с детства, девушка добилась больших успехов. Например, Настя уже второй год ходит в горы. В этом ей очень помогает папа, который верит в свою дочку и занимается с ней спортом. Ваня и Злата - личности творческие. В этом году они стали первоклассниками. Младшие дети - Ярослав, Кристина и Никита - пока только научились делать разные поделки и рисовать, но, как и все члены семьи они очень любят природу и пение под гитару.
  Андрей Злоказов неоднократно отмечал успешное развитие института приемной семьи в нашем регионе, так как в Свердловской области под контролем губернатора Евгения Куйвашева целенаправленно и последовательно вырабатываются и внедряются меры социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Количество замещающих семей за январь-июнь 2014 года возросло в сравнении с тем же периодом прошлого года на 2,5% - до 15 295. В том числе, в Свердловской области сейчас действует 7434 опекунских семей, 4469 приемных семей и 3392 семей-усыновителей. Количество детей, воспитывающихся в замещающих семьях, составляет 18802 ребенка. Отметим, что приемные, опекунские и семьи-усыновителей - это  разные формы устройства в семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.midural.ru/news/list/document49812/
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Заглавие: Счетная палата РФ: Снижение численности детей-сирот почти на четыре процента отмечается в России
Общая численность детей-сирот за последние три года снизилась на 3,5%, отмечается в распространенном в четверг пресс-релизе Счетной палаты РФ.
«Сокращение численности детей в государственном банке данных (сирот - ИФ) обусловлено не только снятием их с учета, но и увеличением количества детей, возвращенных родителям и устроенных в семьи», - говорится в пресс-релизе.
В нем также отмечается, что на 1 июня 2014 года на учете в государственном банке числилось 101 тыс. детей-сирот, что на шесть тыс. меньше по сравнению с 2013 годом.
Эти данные прозвучали на коллегии Счетной палаты, на которой рассматривались промежуточные результаты экспертно-аналитического мероприятия «Анализ исполнения поручений президента РФ и реализации законодательства РФ по вопросам совершенствования государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Как отмечается в сообщении Счетной палаты, нормативная база в области реализации указа президента по защите детей-сирот позволила усовершенствовать государственную политику в этой сфере.
«Смягчены требования к российским усыновителям, опекунам, попечителям, которые освобождены от необходимости проходить специальную подготовку, предоставлять справки по соответствию жилого помещения санитарным и техническим нормам, сокращена разница в возрасте между не состоящим в браке усыновителем и ребенком, упрощена система отчетности опекунов и попечителей», - отмечается в пресс-релизе Счетной палаты.
Указом президента с 2013 г. увеличена социальная пенсия детям-инвалидам и инвалидам с детства I группы с 7204 руб. до 8704 руб. Также с 1 января 2013 г. выплачивается единовременное пособие в 100 тыс. руб. при усыновлении ребенка-инвалида, ребенка старше 7 лет, а также детей, являющихся братьями или сестрами.
Однако, как сообщили в Счетной палате, не создана система сопровождения семей, которая бы содействовала в предоставлении им медицинской, психологической, педагогической, юридической и социальной помощи.
«В различных регионах внедрены и функционируют лишь ее отдельные элементы, а в 17 регионах система медицинского сопровождения полностью отсутствует», - отмечается в сообщении.
В нем также говорится, что анализ регионального законодательства показал, что только в 27 регионах приняты нормативные акты по всем формам устройства сирот, а в четырех регионах - республиках Коми, Дагестан, Чечня и Еврейской автономной области - нет нормативных актов ни по одной форме устройства.
В 13 регионах, в том числе в республике Карелия, Вологодской, Липецкой, Оренбургской, Свердловской, Омской областях, в Санкт-Петербурге, не приняты нормативные правовые акты по опеке и попечительству, отмечается в сообщении.
По данным Счетной палаты, в 48 регионах, - например, в Татарстане, Ленинградской и Свердловской областях, - не приняты акты по устройству на патронатное воспитание.
Также отмечается, что в 16 регионах не установлена льгота для законных представителей детей-сирот на проезд в общественном транспорте, а в 33 регионах - льгота по возмещению расходов по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги.
http://pln-pskov.ru/society/181417.html
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Заглавие: В детском доме №2 состоялся воркшоп по устройству детей в замещающие семьи
17 сентября 2014 года в рамках V Всероссийской выставки-форума «Вместе – ради детей!» в детском доме № 2 специалисты из регионов Российской Федерации обменялись опытом работы по поиску кандидатов и устройству детей в замещающие семьи.
Директор детского дома№2 З.Х. Уразбаева радушно поприветствовав гостей, представила краткую информацию о деятельности детского дома, о работе службы по устройству детей в замещающие семьи, о целях, формах и направлениях работы, какие успехи и результаты были достигнуты. 
После выступления директора гостям форума были представлены концертные номера воспитанников детского дома, которые исполнили две песни: «Мама», «Мы просто другие».
Педагог-психолог С.Г. Белоусова поделилась опытом работы по поиску кандидатов в замещающие семьи. Рассказала о методах и способах привлечения внимания горожан и жителей республики к проблеме семьи, к судьбе детей, оставшихся без попечения родителей,  к ответственности родителей, к устройству детей-сирот в замещающие семьи. 
Педагог-психолог Ю.Д. Халикова познакомила гостей форума с инновационным проектом «Пять шагов к семье», направленного  на формирование психологических условий для принятия членами семьи приемного ребенка-сироту, повышение информативности родителей о возможных рисках и опасностях, перспективах социальной адаптации детей, профилактики вторичного сиротства.
Педагог-психолог С.Г. Белоусова представила инновационный проект «Всегда рядом» направленный на создание эффективной системы дистанционного сопровождения семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья. Учитывая то, что многие замещающие семьи проживают в отдаленных районах и приезд в город для них непосилен, а контролировать состояние ребенка по телефону не всегда информативно и достоверно, внедрение интерактивных технологий позволяет выявлять проблему на более ранних сроках. Помощь специалистов детского дома в решении проблем воспитания, обучения, ведет к укреплению детско-родительских отношений, к семейному благополучию, к предотвращению вторичного сиротства, сохранению ребенка в семье и увеличению количества замещающих семей.
Вниманию гостей был представлен фрагмент коррекционно-логопедического занятия учителя-логопеда Р.Ф. Гильвановой в онлайм-режиме на тему «Фрукты». 
Участники форума познакомились и пообщались по скайпу с замещающей семьей, взявшей на воспитание ребенка-инвалида. Замещающая семья поделилась своим опытом успешной социальной адаптации ребенка в условиях семьи. Рассказала интересные случаи из жизни ребенка, поделилась трудностями, с которыми они столкнулись, с планами на будущее – усыновление ребенка.
В конце воркшопа для гостей была организована ознакомительная экскурсия по детскому дому. Все участники получили методические материалы, памятки, визитки от детского дома.
http://ufacity.info/press/news/174791.html
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Заглавие: Власти выплатят семьям, усыновляющим костромских детей-инвалидов, 470 тыс. рублей
Закон, предусматривающий дополнительные выплаты, принят вчера областными депутатами.

В Костромской области семьям, усыновившим детей-инвалидов, будет выплачиваться дополнительное единовременное пособие, сообщает пресс-служба областной думы. Размер материальной поддержки составит 170 тысяч рублей.

Таким образом, семьи, взявшие на воспитание ребёнка с ограниченными возможностями здоровья, могут рассчитывать на помощь от государства в размере 470 тысяч рублей – сейчас усыновители получают 300 тысяч рублей.

Если приёмные родители совершат преступление против личности ребёнка, то деньги, полученные из бюджета, им придётся вернуть.

Добавим, что по данным областного парламента, в Костромской области был усыновлен всего один ребёнок-инвалид, причём его забрали в семью иностранцы. Власти надеются, что дополнительные меры материальной поддержки позволят увеличить число усыновлений детей с ограниченными возможностями здоровья,
http://ko44.ru/politic/item/7829-vlasti-vyiplatyat-semyam-usyinovlyayuschim-kostromskih-detey-invalidov-470-tyis-rubley.html
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Дата: 21.09.2014

Заглавие: Школа приемных родителей заработала в Алданском детском доме в Якутии

В стенах Алданского детского дома в Якутии начала работать Школа приемных родителей, призванная способствовать усыновлению сирот, сообщили ЯСИА в районной администрации.

"Государство сегодня делает все для того, чтобы содействовать усыновлению или установлению опеки над этими детьми. В Алданском детдоме начала свою деятельность Школа приемных родителей. Администрация района передала государственные полномочия детскому дому на оказание данной услуги. Среди первых десяти слушателей - те, кто только собирается стать приемными родителями", - рассказали в администрации.

В замещающей семье, как и в любой другой, неминуемо возникают разные проблемы, которые надо решать. Одна из задач этой школы - способствовать усыновлению детей, помочь родителям адаптироваться с детьми. Занятия в школе проводятся бесплатно в удобное для граждан время: в вечерние часы и по выходным.

"Здесь все желающие могут получить юридическую, психологическую и педагогическую помощь, консультацию педиатра. Также будущим родителям расскажут об особенностях различных систем устройства ребёнка в семью, основах законодательства Российской Федерации об устройстве детей, оставшихся без попечения родителей, взятых на воспитание в семьи. Специалисты школы помогут осознать степень своей психологической готовности, изучить особенность своего характера, развить такие важные для воспитания ребенка качества, как терпение, лояльность, ответственность, толерантность, психологическая гибкость, готовность принять маленького человека таким, какой он есть. Встречи проводятся в форме лекций, семинаров и практических занятий", - отмечают в администрации.

В Алданском районе 219 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в 171 опекаемой семье. Надо отметить, что в этом году под опеку жители района взяли 21 ребёнка, 75% которых - подросткового возраста, 2 детей усыновлено. Однако, еще 93 ребенка, воспитывающиеся в детском доме, ждут своих новых пап и мам.

После 70 часов занятий будущим родителям выдадут свидетельство о том, что они прошли школу и готовы принять в семью одного или нескольких детей.
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