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Дата: 19.03.2007
Заглавие: В Адыгее создано более 100 приемных семей
В республике Адыгея развивается институт приемной семьи, сегодня в 29 приемных семьях воспитывается 107 детей. Об этом порталу ЮГА.ру сообщил представитель пресс-службы президента.

"Число приемных семей заметно увеличилось в связи с поправками, внесенными в республиканский закон "О размере оплаты труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье в зависимости от количества взятых на воспитание детей", — отметил представитель пресс-службы.

Он уточнил, что согласно закону, размер оплаты труда приемных родителей увеличился в 2 раза: на сегодняшний день оплата труда приемных родителей составляет 4 тыс. рублей на одного ребенка. "До 1 января этого года все выплаты производились вовремя и только из республиканского бюджета, теперь же, согласно ФЗ "О федеральном бюджете на 2007 год", 2,5 тыс. из этой суммы будут компенсироваться из кошелька государства", — пояснил представитель пресс-службы.

Он отметил, что сегодня Министерством образования и науки РА подготавливаются заявки на единовременные выплаты в размере 8 тыс. рублей при всех формах устройства в семью детей, оставшихся без родительского попечения.

По словам представителя пресс-службы, больше всего — 15 — приемных семей — в Шовгеновском районе Адыгеи, где находится Адыгейская республиканская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Пять их них образованы уже в первые месяцы 2007 года. 

"На содержание детей в приемных семьях производятся выплаты, как на опекаемых. Банк данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, продолжает формироваться", — добавил представитель пресс-службы.
http://www.yuga.ru/news/92213/index.html 
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Югра.ру
Дата: 20.03.2007

Заглавие: Встреча приемных семей пройдет в Краснодаре
14 апреля в Краснодаре в развлекательном центре "Красная площадь" пройдет "Беседка" — встреча приемных семей и семей, задумывающихся об усыновлении.

В неформальной обстановке все пришедшие смогут познакомиться и пообщаться. На встрече также будут присутствовать психологи краснодарской "Школы приемных родителей", которым все желающие смогут задать вопросы.

Напомним, что такие встречи, организованные КРОО "Вторая мама" и НКО "Островок тепла" стали регулярными.
http://www.yuga.ru/news/92296/index.html 



Дата: 20.03.2007

Заглавие: В 2006 году в Пермском крае семьи обрели более 5000 детей-сирот
Пермь, Март 17 (Новый Регион) – В рамках реализации регионального проекта «Устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи» в Пермском крае в 2006 году всеми формами семейного устройства было охвачено более 5 тысяч детей, находящихся в социально опасном положении. 

В реализации проекта участвовали 48 муниципальных районов и городских округов, в том числе все территории Коми-Пермяцкого округа. В минувшем году был усыновлён 581 ребенок, передано под опеку 2000 детей, в приемные семьи устроено 533 ребенка, в патронатных семьях воспитываются 577, в семейных воспитательных группах – 509 детей, а 456 детей возвращены в кровную семью. Благодаря действию проекта в Пермском крае возросло число детей-сирот, проживающих в семьях. Таких детей на начало 2007 года насчитывалось порядка 18 тысяч. Это составляет 83% от общего числа оставшихся без попечения родителей детей, состоящих на учёте и на 13% выше данного показателя в 2005 году. В целом же по России этот показатель составляет 68%.

В регионе осуществляется мощная поддержка усыновителей, приемных и патронатных воспитателей. В течение года в соответствии с региональным законодательством осуществлялись единовременные выплаты усыновителям в размере 20 тыс рублей, выплаты ежемесячных пособий на детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей в среднем по 4 тыс рублей. Заработная плата приемных родителей, патронатных воспитателей в среднем составила 4,1 тыс рублей. 
http://www.nr2.ru/perm/110119.html 




Дата: 20.03.2007

Заглавие: 360 воспитанников детдомов Приморья переданы в прошлом году из казенных учреждений в семьи
ВЛАДИВОСТОК, 20 марта. /АМИ-ТАСС/. За прошлый год в Приморье, благодаря продуманной политике семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, количество воспитанников приморских детдомов уменьшилось на 360 человек. Сегодня в крае насчитывается 87 приемных семей, где воспитываются 218 детей. Еще 9 семей заканчивают оформление необходимых документов. Об этом было заявлено на заседании краевой Межведомственной комиссии по вопросам семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Как отметила председатель комиссии, вице-губернатор Любовь Дроздова,  и в этом году администрация края будет оказывать всемерную поддержку всем, кто собирается взять детей из детского дома. Но при этом жестко контролировать, кто и как растит детей в новых семьях. «Приемные родители, в первую очередь, должны быть ответственными людьми, которые в полной мере отвечают за жизнь, здоровье и развитие ребенка», - подчеркнула Дроздова.  

Подводя итоги работы за прошлый год, участники заседания отметили, что задача,   поставленная губернатором края Сергеем Дарькиным, - максимально сократить количество детей в детских домах края, успешно решается, сообщили в пресс-службе администрации Приморского края.

В администрации края также рассказали, что в Приморье растет количество приемных семей, которых становится больше буквально с каждой неделей – на 1 марта их было 80, а сейчас уже на 7 больше. Этот процесс требует пристального и постоянного внимания власти и общества, расширения системы контроля за соблюдением прав и интересов детей в таких семьях. 

В связи с этим Межведомственная комиссия по вопросам семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей приняла решение усилить координацию работы на этом социально значимом направлении, так как речь идет о судьбах детей. Каждый приморский ребенок должен быть под надежной защитой взрослых, подчеркнули в администрации Приморского края. 
http://www.ami-tass.ru/article/21272.html 
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Дата: 20.03.2007
Заглавие: Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения заключил соглашение о сотрудничестве с администрацией Новосибирской области
Областная администрация совместно с фондом будет развивать механизмы профилактики социального сиротства: эффективные виды помощи детям и семьям группы риска, семейные формы жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, услуги по социальной адаптации детей-сирот и выпускников интернатных учреждений. Согласно распоряжению губернатора "О совершенствовании деятельности по профилактике социального сиротства, беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Новосибирской области" от 12.02.2007 N247-p, экспериментальные площадки для апробации этих механизмов предполагается создать в Ленинском районе Новосибирска, Куйбышевском и Искитимском районах Новосибирской области. Совместная работа будет включать в себя совершенствование нормативно-правовой базы, развитие системы повышения квалификации и поддержки специалистов, распространение инновационного опыта, проведение конкурсов. 

Контакт:
Бетретдинова Марина телефон: (495) 956-1400, e-mail: mbetretdinova@aro.ru
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/9324A2AE0327B006C32572A0002C91F3 


 
Комитет по телекоммуникациям
и средствам массовой информации
города Москвы
Дата: 20.03.2007
Заглавие: В столице действует восемь патронатных семей 
В настоящее время в столице насчитывается всего восемь патронатных семей, в которых воспитываются 26 детей - это очень мало по сравнению с другими регионами.

Заявил уполномоченный по правам ребенка в Москве Алексей Головань на заседании актива Департамента семейной и молодежной политики столицы. 

"В Москве достаточно мало патронатных семей. На сегодняшний день в городе действует всего восемь подобных семей, в которых воспитывается 26 детей, в то время как в других регионах счет подобных семей идет на сотни", - сказал Алексей Головань. 

Он также сожалеет, что в проекте Закона "Об опеке и попечительстве", который планирует принять Мосгордума, "суть патронатных семей оказалась фактически вытравлена". 

В свою очередь первый заместитель Мэра в Правительстве Москвы, руководитель Комплекса социальной сферы города Людмила Швецова отметила, что "создание патронатных семей является приоритетной задачей для властей города". 

"Мы будем делать все для того, чтобы семейные формы воспитания, в том числе и патронатное воспитание, стали одной из самых главных форм работы с детьми из неблагополучных семей и сиротами", - заверила Людмила Швецова. 
http://www.mosinform.ru/news.php?id=18171 




Дата: 19.03.2007

Заглавие: Итоги конкурса проектов по профилактике попадания детей в детские дома будут объявлены послезавтра
ЕКАТЕРИНБУРГ. 19 марта. Итоги конкурса проектов по профилактике попадания детей в систему государственного воспитания — детдома и приюты — будут подведены в Екатеринбурге послезавтра. 

Как сообщила АПИ сотрудник детской правозащитной некоммерческой организации «Каждый ребенок» Ирина Двинина, в заочном туре работы представляли специалисты территориальных комиссий по делам несовершеннолетних, специалисты органов опеки и попечительства. Нынешний конкурс проводится в рамках благотворительного социального проекта «Повышение качества и доступности социальных услуг для детей и семей» в Свердловской области. Многие из участников прошли в прошлом учебном году обучение по программе института развития регионального образования, разработанной совместно с правозащитной некоммерческой организацией «Каждый ребенок». 

Стоит отметить, что одни из главных целей конкурса: предъявить широкой общественности примеры реальной практики реализации социальных проектов слушателей образовательной программы по профилактике попадания детей в учреждения государственного воспитания.
http://www.apiural.ru/soc/?art=31016 


 Тольятти 
Дата: 20.03.2007

Заглавие: «Мечтаю о маме и папе»
Сегодня городской центр «Семья» провел специальный ликбез для начинающих волонтеров в рамках акции по пропаганде института приемной семьи «Мечтаю о маме и папе». Добровольцам разъяснили, кто может стать приемными родителями, какие дети передаются на воспитание, и каков размер финансовой помощи таким семьям. Отметим, волонтерские мероприятия будут проводиться в крупных торговых центрах города. Кроме того, сами специалисты комитета в эти дни принимают участие в областном семинаре по проблемам демографического развития. 
http://portal.aradio.ru/?an=newsreg_st_item&uid=91291&IDSITE=5 




Дата: 20.03.2007

Заглавие: Приемных детей Екатеринбурга возьмет под опеку мамонтенок
В среду, 22 марта, возле памятника воинам Уральского добровольческого танкового корпуса можно будет увидеть самого настоящего мамонтенка с трехлитровой банкой. Это – новый символ акции Добровольческого движения «Дорогами Добра» «Помогите детям». Волонтеры предложат прохожим внести материальный вклад в создание в Екатеринбурге «Школы приемных родителей». Заведение, которое поможет подготовить будущих родителей к усыновлению ребенка, построить гармоничные отношения между ними и обществом. 

«Мы начинаем уникальный проект. Созданная нами «Школа» будет оказывать психологическую и юридическую помощь всем, кто стремится стать приемным родителем, и тем, кто уже имеет приемных детей. Впоследствии на базе нашей школы планируем создать «Клуб приемных родителей», где опытные мамы и папы приемных детей поделятся своим знаниями с новичками», – отметил руководитель движения «Дорогами Добра» Валерий Басай. 

Начало в 15.00.

http://www.apin.ru/news.asp?article=36988 




Дата: 20.03.2007

Заглавие: В Псковской области 175 детей-сирот переданы на воспитание в патронатные семьи
На сегодняшний день 175 детей-сирот переданы на воспитание в 128 патронатных семей. 

По данным на 15 марта 2007 года, заключено 88 договоров о передаче детей-сирот и детей, лишенных попечения родителей, на патронатное воспитание по линии образования и 40 договоров - по линии соцзащиты. Таким образом, в настоящее время 118 воспитанников интернатных учреждений и 57 воспитанников социальных приютов области уже переданы в семьи патронатных воспитателей. 

Напомним, что закон «О патронатном воспитании в Псковской области» был принят 26 января 2006 года на 53-й сессии Псковского областного Собрания. Патронат является одной из четырех форм семейного устройства детей-сирот, которые развиваются на территории нашей области. Его основными задачами являются: реализация права ребёнка на воспитание в семье и защита прав и законных интересов детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/8715 



Дата: 20.03.2007

Заглавие: В Челябинске у более 500 детей-сирот появились семьи
Челябинск, 20 марта 2007 12:31, Наталья Еремеева. В Челябинске в прошлом году были усыновлены 132 ребенка, еще 415 были взяты в семьи под опеку. 

Всего в городе на учете в отделе опеки и попечительства находится более шести тысяч детей, из них две тысячи взяты по опеку, две тысячи 650 детей усыновлены, более тысячи 300 находятся в детских домах и домах ребенка. 

Депутаты Челябинской городской Думы считают, что органы опеки недостаточно эффективно работают над устройством детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. Этот вопрос обсуждался вчера, 19 марта, на заседании комиссии по здравоохранению, охране материнства и детства, опеке и попечительству. 

Зачастую детей усыновляют жители того же района, где находится детский дом – взрослые видят, как гуляют дети и берут их в семью. Так, в Металлургическом районе усыновлены 56 детей, в Калининском – 70. Но детские дома или дома ребенка есть не во всех районах города. 

Депутаты считают, что органам опеки следует запускать чаще социальную рекламу – аудио-, видеоролики, печатные публикации. В прошлом году было опубликовано 248 материалов о детях-сиротах, в результате «сработало» каждое пятое сообщение и каждый пятый ребенок нашел своих родителей. 

Если ребенок попал в приемную семью, то взрослым выплачивается заработная плата в размере четырех тысяч 100 рублей, а также пособие на ребенка в размере пяти тысяч 800 рублей. Выплата заработной платы также может повлиять на уменьшение числа детей-сирот. 

С высказанными замечаниями ход организации работы органов опеки и попечительства в Челябинске в прошлом году был принят депутатами к сведению. 
http://uralpress.ru/show_article.php?id=109497 





Дата: 19.03.2007
Заглавие: В Иркутской области снижается количество детей, передаваемых под опеку
В Иркутской области снижается количество детей, передаваемых под опеку. Как сообщила сегодня на депутатских слушаниях по проблемам социального сиротства директор департамента образования Иркутской области Наталья Малявкина, большинство семей не хотят брать детей под опеку на безвозмездной основе. «Как правило, под опеку детей берут их родственники, -- рассказывает Малявкина, -- но даже они сейчас стали отказываться от сирот». Жители Иркутской области также реже стали брать детей на усыновление. Количество детей усыновленных в 2006 году сократилось на 710 человек по сравнению с предыдущим годом, количество детей усыновленных иностранными гражданами сократилось на 81. На сегодняшний день в регионе существует 25 приемных семей, в которых воспитывается 74 ребенка. 

Дети, воспитывавшиеся в детских домах, испытывают большие сложности при трудоустройстве. На сегодняшний день на учете в центре занятости находятся 2 тыс. 107 выпускников детских социальных учреждений области. Большинство из них не могут устроиться по состоянию здоровья. Обсуждая эту проблему, председатель комитета ЗС по социально-культурному законодательству Татьяна Воронова сказала, что необходимо повышать уровень квалификации детей, учитывая их психическое и физическое состояние. 626 детей (55%), выпущенных из социальных учреждений в 2006 году, трудоустроены по полученным специальностям, 26 – призваны на службу в армию, 26 человек получают второе начально-профессиональное образование. По словам директора департамента образования Иркутской области Натальи Малявкиной, иногда больные дети не могут работать по полученной специальности. Поэтому им предоставляется возможность получить второе образование. 

Положительным примером оказания помощи детям в трудоустройстве является подростковая биржа труда в Черемхово. Дети имеют возможность заработать деньги, распространяя газеты, замещая технических работников социальных учреждений в летнее время, на период отпусков. 
http://i38.ru/?IdAction=docs&Event=read&id=25983 




Дата: 20.03.2007

Заглавие: А в семьях лучше!
В Лабинске (Краснодарский край) состоялось зональное совещание, на котором специалисты краевого департамента образования и науки, медико-психологической службы ответили на вопросы, волнующие приемных родителей. 
Сейчас в Лабинском районе в патронатных семьях воспитываются пять детей из детского дома «Альтаир». Еще три семьи сообщили о своем желании стать приемными родителями для пяти малышей. Над четырьмя детьми оформили опекунство, одного ребенка усыновили и еще пять ребятишек живут в семейной группе.
http://smi.kuban.info/article/59961/1003 

ForUm.ua
Дата: 20.03.2007

Заглавие: Депутаты изменят процедуру усыновления детей

Верховная Рада приняла в первом чтении проект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины (относительно усыновления)». 

Как передает корреспондент УНИАН, «за» проголосовали 239 из 247 народных депутатов, зарегистрированных в зале. 

Законопроектом предлагается исключить из Семейного кодекса Украины положения, в соответствии с которыми определяется происхождение ребенка по заявлению мужчины, который считает себя отцом ребенка не находясь в браке с его матерью, мать которого умерла или объявлена умершей, признана недееспособной, без вести пропавшей, лишенная родительских прав или если мать ребенка не проживает с ним не менее шести месяцев и не проявляет о нем материнской заботы. 

В то же время проект дополняет Семейный кодекс Украины положением, которым предусмотрено, что разница в возрасте между усыновителем и усыновленным им ребенком не может быть более 45 лет. Усыновление ребенка, который является гражданином Украины, не может осуществляться иностранным лицом, которое не состоит в браке.
http://for-ua.com/ukraine/2007/03/20/150717.html 
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