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Заглавие: В детских домах в России сейчас находится около 200000 маленьких воспитанников. 

Эта печальная статистика прозвучала на международном конгрессе "Обеспечение прав ребенка - обеспечение развития общества", который сейчас проходит в Москве. Эксперты говорят, что только один из 10 детдомовцев может найти свое место в нормальной жизни. 

Проще всего адаптироваться тем, кого усыновили. Но в прошлом году так повезло только семнадцати тысячам малышей - и это из 200 тысяч. 

У Татьяны и Александра уже есть дочь, Наде 6 лет. Недавно молодые родители купили квартиру и решили, что возьмут на воспитание приемного малыша. Сделать выбор было непросто, в базе данных Костромского центра, где оказывают помощь в подборе детей, больше тысячи фотографий. Специалисты рассказывают все о ребенке: здоровье, родственники, физические данные, характер. Два месяца назад Алину бросила родная мать. Девочке сейчас три года. Семья Смирновых решила навестить ее в детском доме.

Девочка сразу пошла на контакт. Выходя из детского дома, Татьяна, Александр и Надя уже знали, как поступить дальше.

Александру 27 лет. Личная жизнь пока не складывается. Говорит, что мечтает о ребенке. Но история его усыновления не удачная. Мальчика, которого он один пытался воспитать, сначала, как патронатный родитель, у мужчины забрали. Сейчас Александр регулярно посещает клуб приемных родителей, в надежде что-то исправить. Думает, что, возможно, его одиночество вызывает всякого рода подозрения.

Галина Красницкая пришла на работу в Центр по усыновлению и втянулась. Сначала взяла девочку под опеку, а потом, когда появился опыт воспитания, стала им делиться с другими. В клубе приемных родителей занятия проходят регулярно. Вопросов много: где и как лечить больного ребенка, в какой лучше отдать детский сад или школу, и как пережить период привыкания друг к другу.

В доме Анастасии Добровольской каждое лето на "арбузники" собираются уже сложившиеся семьи. Здесь, кого из взрослых не возьми, все многодетные родители. Отличить приемных детей от родных вряд ли получится. 

У Ирины Черняк двое из пяти - приемные дети. Кто из них кто, посторонним эта семья никогда не рассказывает. Тайну усыновления не скрывают только от самих детей.

Приемные дети Ирины думают также, лучше жить, зная, кем тебе на самом деле приходятся близкие люди, и не испытать шок, если тайна внезапно раскроется. Но такой точки зрения придерживаются далеко не все родители, у каждого свой рецепт семейного счастья.

http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=93759&p_news_razdel_id=12
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Заглавие: С правом на ребенка. Дети спасут страну, если мы спасем детей.
- Мы привыкли повторять снова и снова, что дети - это наше будущее. Сейчас же следует говорить о том, что наше будущее под угрозой, - считает Александр Владыченко, генеральный директор одного из директоратов Совета Европы. - Каждый ребенок - это огромная ценность. Политики, бизнесмены, ученые и представители международных организаций открыли вчера в Москве и продолжили сегодня международный семинар "Обеспечение прав ребенка - обеспечение развития общества". 
Проблемы остаются, и очень серьезные: около 200 000 детей-сирот живут в детских домах - цифра ужасающая сама по себе, а еще следует учесть, что лишь 10 процентов детдомовцев, по мнению специалистов, адаптируются потом к нормальной жизни. В воспитательных колониях находятся 14 000 детей, а 7000 несовершеннолетних - в следственных изоляторах. 

Корни всех этих проблем надо искать в первую очередь в семье, в социально-экономических неурядицах, но и в институциональных прорехах: не хватает законов, регулирующих положение детей, отсутствуют они в основном на федеральном уровне. Процесс межведомственного сотрудничества плохо отлажен. Детские дома плохи не только с точки зрения воспитания и интеграции ребенка в нормальную жизнь, но и невыгодны с экономической точки зрения. Но часто нет и понимания со стороны населения: в 2005 году лишь 17 000 детей-сирот нашли новую семью, маму и папу. В плане на усыновление или опеку на 2007 год, как сообщила Екатерина Лахова, председатель Комитета Госдумы по делам женщин, семьи и детей, значится 77 000 тысяч детей, то есть по тысяче на каждый субъект Федерации, удастся ли его выполнить?

Олег Зыков, член Общественной палаты, уверен, что "осознание истины "человек - это важнейший экономический фактор развития" не должно выливаться лишь в демографический раж - у нас уже есть дети, которые должны стать ответственными гражданами, и обязанность общества - помочь им в этом".

В целом ряде субъектов были апробированы ювенальные суды, специализирующиеся на работе с несовершеннолетними. Юрист Николай Шилов, рассказывающий об этом опыте, подчеркнул, что важно не столько создание отдельных судов, сколько инфраструктура, позволяющая не наказывать, а воспитывать ребенка, так как около 80 процентов несовершеннолетних преступников получают наказание "условно". Мы обратились к одной из общественных организаций, которая проводит трехмесячные курсы по социальной адаптации", - делится опытом Николай Шилов, оговариваясь, что одной такой организации недостаточно на город. Подспорьем судам должны стать Уполномоченные по правам ребенка, в двадцати субъектах РФ они уже есть, но нет законодательного закрепления их обязанностей на федеральном уровне.

Карел де Рой, представитель ЮНИСЕФ в РФ и Республике Беларусь, обратил внимание на то, что детям надо дать возможность высказаться и рассказать о своих проблемах и подумать вместе со взрослыми о способах решения.

http://www.rg.ru/2006/09/15/seminar.html
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Заглавие: Почему у нас так много брошенных детей?
Не так давно "Труд" рассказал о человеке, который вот уже 74 года пытается ответить на простой вопрос: почему его бросили родители? Фактически занимается самоидентификацией, пытаясь доказать всем, а главное - самому себе, что он не хуже других. За бесстрастными цифрами статистики спрятана, как правило, такая боль, о которой мы, дети из полных семей, и не подозреваем. А брошенных у нас в России - 870 тысяч. Часто при живых родителях.

Регина Дубовицкая, телеведущая: 

  

- Потому что люди очерствели душой. Я где-то читала, что сейчас брошенных детей больше, чем было во время Великой Отечественной войны. Почему так? Многие нынешние молодые девочки совершенно не знакомы с таким понятием, как материнство. Случайный секс, случайный ребенок - а ну его! Пусть государство заботится. Вот и множится число сирот. То есть хромает нравственность. Во-вторых, растет число неблагополучных семей, где пьют родители, и детей отправляют в приюты, где им зачастую лучше, чем дома. И в-третьих, финансово многие семьи поставлены в такие условия, что им своих детей кормить не на что, не то что чужих. Но все равно чаще сироту приютят бедные, чем богатые. Вот в чем парадокс нынешней жизни. 

  

Лариса Самосей, начальник Управления по делам семьи, женщин и детей Московской области: 

  

- К сожалению, таких детей не становится меньше. В 60 социальных приютах и социально-реабилитационных центрах Московской области на начало года насчитывалось около 1400 детей. Это не только москвичи, но и ребята со всего бывшего Союза, СНГ и других регионов России. Почему их так много? Потому что у нас жуткий кризис семьи. Взрослые сами себя защитить не могут, не то что детей, многие живут своими проблемами, а дети прописываются на улице. И, конечно, плохо выполняют свои функции воспитательные учреждения. 

  

Наталья Марченко, учитель, Стерлитамак: 

  

- А люди не хотят обременять себя детьми - ни своими, ни чужими. Раньше бездетные семьи сироту брали, а сейчас собаку заводят. Ну не лучше ли сделать кого-то счастливым? Вот моя сестра, имея своих троих, усыновила мальчишку из детдома, где работала. И что вы думаете? Сейчас, под старость, родные дети ее к себе не взяли. А приемный сын отдельную комнату выделил, бережет мать и заботится на зависть многим! 

  

Вера Баландина, директор Центра индивидуального учета и сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся на попечении родителей Костромской области: 

  

- Могу с гордостью сказать, что у нас таких детей все меньше и меньше. Пять лет назад мы приняли специальный Закон Костромской области, по которому материально стимулируются те семьи, которые взяли на попечение детей-сирот. Приемным родителям официально выплачивается заработная плата плюс пособие на ребенка - это примерно 6 тысяч рублей в месяц. Сейчас в 159 семьях уже воспитываются 264 приемных ребенка. А еще этим летом 157 воспитанников детских домов проживали в "гостевых" семьях, где тоже проплачивалось их пребывание. За лето ребята так подружились со своими воспитателями, что многие в этих семьях и остались. К нашей радости, в этом году закрылась Нейская школа-интернат на 180 воспитанников - из-за отсутствия детей. Это значит, что наша программа по семейному устройству детей-сирот работает успешно. 

  

Ренат Богатырев, математик, Оренбург: 

  

- Мои родители погибли в автокатастрофе, когда мне было четыре месяца. Меня усыновила женщина, работавшая в ГАИ. Муж ее бросил, так как хотел собственных детей. А мама меня вырастила, дала образование. Самое смешное, что я татарин, но копия моей русской мамы. Мне кажется, пресловутая наша широкая душа во многом миф. Я не могу спокойно проходить мимо Дома ребенка, когда этот выводок стоит на улице, изучая лица прохожих. Я обязательно возьму ребенка или, может, двух, но позже, когда на ноги встану. Почему бывший канцлер Германии Шредер может усыновить двоих, знаменитый автор "Звездных войн" Джордж Лукас - четверых, а я - нет? 
http://www.trud.ru/trud.php?id=200609151700801
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Заглавие: Опекаемые дети Сургута будут получать денежные пособия (Югра).
С 1 января 2007 года вступит в силу окружной закон, согласно которому усыновленные и опекаемые дети будут получать ежемесячные пособия на содержание в зависимости от возраста ребенка. Однако, по словам председателя комитета по опеке и попечительству администрации Сургута Людмилы Сопиной, это касается детей, которые будут усыновлены с 1 января 2007 года. Что будет с теми, кого усыновили до 1 января 2007 года пока не понятно.
http://www.regnum.ru/news/705897.html
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Заглавие: Избитых в красноярском детдоме малышей усыновили!

«КП» продолжает следить за шокирующей историей, которая произошла в красноярском доме ребенка. Напоминаем, что несколько недель назад там избили пятерых малышей, которым было всего около 2 лет. В качестве главных подозреваемых – две медсестры, которые дежурили в ту злополучную ночь в учреждении. Следствие по этому делу все еще продолжается, и поэтому сказать точно, кто виновен и как он будет наказан, пока нельзя. Но совсем недавно мы узнали очень хорошую новость – двоих из тех малышей, которые были избиты, усыновили. 

– Документы на усыновление готовили задолго еще до того жуткого случая,– поясняет Ольга Ярусова, главный педиатр Агентства здравоохранения и лекарственного обеспечения администрации Красноярского края.– Конечно, мы всегда очень рады таким счастливым случаям. На решение приемных родителей избиение никак не повлияло – дети ведь остались вполне здоровыми. 

Разумеется, что вся информация о приемных семьях тщательно скрывается в интересах самих же детей. Известно только, что один из малышей усыновлен российской семьей, а другой – иностранной.
http://krsk.kp.ru/2006/09/15/doc136977/
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Заглавие: В Новосибирске начинает работу Школа родительского мастерства.

Сегодня в Новосибирске открылся семинар "Школа родительского мастерства". Его цель – формирование профессиональной компетентности замещающих семейных воспитателей, их готовности к воспитанию детей, оставшихся без попечения родителей.

Семинар проводится для кандидатов в воспитатели СВГ (семейных воспитательных групп). В его работе участвуют специалисты областного центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей; представители департамента по социальной политике мэрии; департамента труда и социального развития администрации области; лекторы и специалисты по тренингу.

Как отметили в пресс-центре мэрии Новосибирска, в  школе родительского мастерства будут рассмотрены вопросы об особенностях здоровья детей-сирот, психологические проблемы детей, оставшихся без попечения родителей, правовые аспекты в воспитании детей-сирот и др. Пройдет деловая игра на тему: «Как правильно подготовиться к приему детей-сирот в семью». По окончании семинара его участникам вручат сертификаты, памятные подарки. Семинар продлится до 17 сентября.
http://ria-sibir.ru/viewnews/17469.html



Дата выпуска: 15.09.2006 17:13 

Заглавие: Оперативная социальная помощь – по телефону.

70 человек обратились в службу сопровождения семьи по вопросам жизнеустройства детей-сирот и семейного воспитания. С 1 июня служба вела прием горожан, оказывала оперативную помощь по телефону. 

В рамках Года семьи этот социальный проект осуществлялся при поддержке новосибирского отделения общероссийского общественного Движения женщин России, отдела по проблемам семьи, женщин и детей мэрии Новосибирска и городского центра семейного образования и воспитания «Семья и дети». 

Психологи, юристы, специалисты по опеке дважды в неделю вели прием в ДК «Прогресс», оказывали правовую и психологическую помощь семьям усыновителей и опекунов, консультировали по телефону горожан, желающих взять на воспитание ребенка-сироту. 

35% пришедших на прием и обратившихся по телефону доверия новосибирцев заинтересовались формами устройства детей-сирот (опекой, усыновлением, приемной семьей). 15% горожан пожелали больше узнать об имущественных, жилищных правах, льготах и гарантиях детей-сирот, принятых в семью. Кроме того, консультанты службы давали советы разведенным супругам по преодолению семейного кризиса, оказывали правовую и психологическую помощь родственникам детей, родители которых умерли, разбирались в случаях жестокого обращения с детьми, оперативно разрешали возникающие ситуации. 

Акция показала, что подобная инновационная социальная услуга востребована. Горожанам необходима доступная, безвозмездная и конфиденциальная оперативная помощь – как по телефону, так и в форме личного приема. Есть намерение продолжить эту работу. 
http://www.novo-sibirsk.ru/news/6565
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Заглавие: Посол США пообещал Карпачевой лично следить за судьбами украинских детей-сирот, усыновленных американцами.
13 сентября состоялась встреча Уполномоченного Верховной Рады Украины по правам человека Нины Карпачевой с Чрезвычайным и Полномочным Послом Соединенных Штатов Америки в Украине Вильямом Тейлором по его просьбе. Вновь назначенного американского дипломата прежде всего интересовали приоритетные направления деятельности института украинского Омбудсмана в отстаивании прав и свобод человека. 

Уполномоченный по правам человека поздравила господина В.Тейлора с назначением его первым Послом США в Украине в условиях парламентско-президентской республики.

Во время полуторачасовой встречи с дипломатом Нина Карпачева коснулась наиболее актуальных вопросов жизни страны. Она  отметила, что, несмотря на все сложности, Украина пытается преодолеть раскол, который разделил ее на две части,  и в этом очень важным является начатый в обществе диалог между разными политическими силами.

В этом контексте права человека занимают особое место. Ведь  массовые и систематические нарушения прав человека стали основным фактором  Помаранчевой революции. К сожалению, тогда не удалось быть услышанными двум берегам Украины, которые олицетворяли два Виктора – Ющенко и Янукович, – и государство потеряло темпы движения вперед. Сегодня путем диалога политиков и подписания Универсала национального единства удается постепенно восстановить  утраченную динамику социальной жизни в Украине.

Однако и при нынешних условиях количество жалоб к Уполномоченному существенно не уменьшается. За время своей деятельности Нина Карпачева получила их свыше 700 тысяч, среди которых преобладают жалобы на нарушение гражданских прав (свыше 54 процентов).

Нина Карпачева отметила, что ключевыми для Украины являются проблемы преодоления бедности, борьбы с коррупцией, реформы судебной системы, усиление механизмов  парламентского контроля за внедрением политической реформы. Так, наконец (после совместной  доработки проекта новым Правительством и Секретариатом Президента Украины), важный для государства  Закон о Кабинете Министров Украины, который на протяжении 15-ти лет не был принят, готов для внесения на рассмотрение Верховной Рады Украины. Существенно, что в нем  нашли отображение взаимоотношения между Кабинетом Министров Украины и институтом Уполномоченного в обеспечении прав человека, подчеркнула украинский Омбудсман.

В этом ключе актуально и принятие  законов об адвокатуре и о бесплатной правовой помощи. Но определяющим для общественного развития Украины должен стать Закон о внутренней и внешней политике государства.

Нина Карпачева во время беседы отметила, что серьезной проблемой является нарушение прав граждан Украины на землю. Если власть предержащим нарезаются земельные участки гектарами, в частности  на Южном побережье Крыма, то простой человек лишается права иметь даже четыре сотки земли.

Одним из приоритетов сотрудничества Украины и США Уполномоченный назвала предотвращение торговли людьми. Украина – одна из трех стран  Европы, которые ввели уголовную ответственность за этот вид преступления. За период после вступления в  силу закона были возбуждены 1417 уголовных дел, возвращена на Родину почти одна тысяча пострадавших. Только в 2006 году против торговцев «живым товаром» возбуждено 136 уголовных дел. Нина Карпачева поблагодарила Посла за многолетнее сотрудничество США с Украиной в преодолении этого транснационального преступления и заметила, что в этом контексте важно подписать и договор об экстрадиции между США и Украиной.

Отдельный предмет разговора, затронутый во время встречи, – усыновление украинских детей-сирот. В частности, речь шла о направленном Президенту Украины В.Ющенко представлении Уполномоченного относительно судьбы усыновленных гражданами США  украинских детей-сирот,  испытавших  насилие и сексуальные издевательства.

Американский Посол выразил сожаление по поводу этих, как он отметил, трагических случаев и детально проинформировал Уполномоченного о  мерах, принимаемых США для защиты пострадавших детей. В частности, он отметил, что вся система США работает таким образом, чтобы защитить каждого ребенка от издевательства родителей. За убийство усыновленного ребенка Пегги Сью Хилт на 35 лет лишена свободы. Нина Карпачева просила выяснить вопрос относительно мужа осужденной, до сих пор не лишенного родительских прав.

Что касается трех мальчиков в семье Д.Крюгера, подвергшихся  сексуальным издевательствам,  Посол отметил, что они временно находятся в приемной семье, которую посетил представитель Генерального консульства Украины в Сан-Франциско.  В.Тейлор заверил, что он лично  будет контролировать судьбы этих детей, для которых соответствующие службы создали надлежащие условия жизни и воспитания. 
Поскольку США являются страной, которая больше всех  усыновляет украинских детей-сирот, Нина Карпачева высказала предложение о необходимости заключения двусторонних соглашений по вопросам усыновления между Соединенными Штатами Америки и Украиной. Так, из 16 тысяч 174 украинских детей, усыновленных иностранцами за период независимости Украины, – 6271, или 37%, усыновлено гражданами США.

Однако, по состоянию на 01.07.2006 года на 795 усыновленных детей в украинские дипломатические учреждения так и не поступили обязательные отчеты об условиях их содержания и воспитания.
Нина Карпачева отметила, что для многих посредников усыновление стало  прибыльным бизнесом. А потому украинский парламент, несмотря на многолетнее лоббирование, трижды отклонял ратификацию Гаагской конвенции о защите детей и сотрудничестве в области международного усыновления из-за несоответствия ее национальным интересам Украины, так как она развязывает руки недобросовестным посредникам. В Украине деятельность посреднических структур не только запрещена, но и за нее предусмотрена  уголовная  ответственность. Кстати, Соединенные Штаты также не ратифицировали эту Конвенцию. Поэтому необходимо искать иные механизмы сотрудничества.

Уполномоченный по правам человека убеждена, что этот вопрос можно урегулировать исключительно путем двусторонних соглашений, в которых должно быть учтено то обстоятельство, что по украинскому законодательству за усыновленными детьми сохраняется украинское гражданство до  18-летнего возраста.

Стороны договорились о сотрудничестве и обмене информацией в области защиты прав человека, в частности в информировании друг друга обо всех случаях, связанных с нарушением прав детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы.
http://ura-inform.com/ru/society/2006/09/14/karpacheva/
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Заглавие: После вмешательства прокуратуры американская семья не смогла удочерить воспитанницу дома ребенка в Караганде.
КАРАГАНДА. 15 сентября. КАЗИНФОРМ /Валентина Елизарова/ - После вмешательства прокуратуры в Караганде районный суд пересмотрел вынесенное ранее решение об удочерении годовалой девочки американской семьей. Об этом корреспонденту Казинформа сообщила начальник управления прокуратуры Карагандинской области Каинжамал Закирьянова.

Первоначально, в мае этого года, районный суд им. Казыбек би г. Караганды удовлетворил заявление супругов из Америки. Однако прокуратура этого же района, не согласившись с решением суда, внесла апелляционный протест в коллегию по гражданским делам областного суда. «Дело в том, что в материалах имелись данные о матери ребенка. Был направлен запрос в адресное бюро г. Караганды, но там местонахождение женщины установить не смогли. И никаких больше мер, чтобы ее найти, не предпринималось», - пояснила К.Закирьянова.

Между тем Закон РК «О браке и семье» (ст.82) требует при усыновлении (удочерении) ребенка согласия его родителей. По мнению прокурорских работников, суд рассмотрел дело неправомерно. Постановлением коллегии областного суда решение суда районной инстанции было отменено и направлено на новое рассмотрение в тот же суд другому судье. При повторном рассмотрении дела районный суд вынес решение об оставлении заявления американских граждан без рассмотрения.
http://www.inform.kz/showarticle.php?lang=rus&id=160527
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Заглавие: Посольство РК в Израиле провело встречу с семьями, усыновившими казахстанских детей.

ТЕЛЬ-АВИВ. 15 сентября. КАЗИНФОРМ – Во вторник Посольство Казахстана в Израиле совместно с израильской общественной организацией по международному усыновлению «Атид Аеладим» («Будущее детям») провело в Тель-Авиве традиционную встречу с израильскими семьями, усыновившими 22 казахстанских детей, сообщили Казинформу в посольстве.

Мероприятие прошло в форме открытого общения с детьми и их израильскими приемными родителями. В ходе встречи состоялись беседы с главой организации «Атид Аеладим» г-жой Идой Харари и родителями усыновленных детей, которые выражали сердечную благодарность Республике Казахстан за полученную возможность иметь своих детей.

Визуальный контакт показал, что все дети здоровы, подвижны и общительны, что в свою очередь, позволяет полагать, что новые родители относятся к ним как к родным детям. В целом, встреча оставила положительные впечатления. В преддверие израильского Нового года детям Посольство вручило подарки.
Посольство намерено и впредь держать в поле зрения деятельность общества «Атид Аеладим», а также регулярно проверять условия жизни и воспитания детей, усыновленных гражданами Израиля.
http://www.inform.kz/showarticle.php?lang=rus&id=160553
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Заглавие: Спрятанная итальянской семьей белорусская девочка до сих пор не обнаружена.
15 сентября из Италии в Минск прибывает группа детей Вилейского дома-интерната. Но до сих пор остается неизвестным место пребывания воспитанницы этого учреждения, которую спрятала итальянская семья, утверждая, что ей угрожает опасность. 

Заместитель министра юстиции Даниэла Мелькиорре выразила готовность сопровождать ребенка, дабы убедиться, что с ней хорошо обращаются, передает итальянское информагентство ANSA. "Нам бы не хотелось, чтобы ситуация негативным образом сказалась на решении об усыновлении белорусских детей итальянскими семьями", — отметила чиновник. По данным итальянской стороны, сейчас около 550 семей ожидают окончания процедур усыновления. Министр по делам социальной солидарности Паоло Ферреро подчеркнул, что поведение итальянской семьи "вредит не только девочке, но сотням белорусских детей, поскольку поставлены под угрозу их будущие поездки в Италию". Стоит отметить, что с 8 сентября временно прекращен процесс согласования списков детей, выезжающих на оздоровление в Италию. 

В свою очередь итальянский депутат Европарламента Альдо Патричелло призвал Евросоюз вмешаться в ситуацию. По его словам, "Европа не может стоять в стороне и наблюдать, как белорусские власти заставляют ребенка возвращаться против его воли". Депутат призвал использовать прецедент для того, чтобы поднять вопрос о международных усыновлениях, которые в последние годы в Беларуси практически приостановлены. 

Как БелаПАН сообщал ранее, итальянская семья обратилась в суд Генуи о продлении нахождения в Италии белорусской девочки. Семья ссылалась на необходимость лечения и доказательства того, что на родине ребенок подвергался моральному и физическому насилию со стороны старших воспитанников. 6 сентября суд принял постановление о возвращении ребенка домой в установленные сроки. Решение суда основывалось на предоставленных белорусской стороной официальных гарантиях об обеспечении защиты. 

После того как 8 сентября девочки не оказалось в аэропорту при отлете, белорусское посольство в Италии направило в прокуратуру Генуи официальное заявление по факту похищения белорусского ребенка. 11 сентября ввиду невыполнения решения о возвращении девочка была объявлена в розыск. 

По сообщениям итальянских СМИ, итальянцы Мария Кьяра Борначин и Алессандро Гвисто спрятали ребенка, поскольку не получили достаточно доказательств того, что девочка будет в безопасности. По их словам, она угрожала покончить с собой, если ее отправят в Беларусь. Посол Беларуси в Италии Алексей Скрипко называет инцидент "похищением" и настаивает на отправлении девочки на родину. 
http://naviny.by/rubrics/society/2006/09/15/ic_news_116_258830/
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