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Дата выпуска: 12.10.2006 21:43
Заглавие: Мировая практика - запрещение так называемого "независимого усыновления".

Ужесточить контроль за процедурой усыновления - важная задача, которую в ближайшем будущем предстоит решить правительству России. Хорошо известна печальная судьба многих детей, попавших в приемные семьи через так называемые "независимые" агентства. 

Владельцев таких фирм зачастую больше волнует вознаграждение, чем дальнейшая участь ребенка. Впрочем, есть и хорошие примеры, когда усыновление проходит с соблюдением закона, а сирота попадает в любящую семью. Репортаж - Алексея Зотова.

С малышкой Элисон они теперь не расстаются не на минуту. В Америке супруги Хэмби уже воспитывают двоих сыновей. Но всегда мечтали именно о дочке. И только здесь, в России, в детском доме под Костромой они нашли свою маленькую принцессу.

Крис Хэмби, приeмный отец: "Мы собрали очень много документов, сколько проверок было! Но теперь это всe неважно. Главное, что теперь она у нас есть! Мы не можем даже описать, как мы счастливы!"

Им предлагали решить все вопросы за деньги, без лишней волокиты, но они пошли законным путeм, решили - так лучше для ребeнка! Девять месяцев ожиданий и надежд позади. Сейчас крошка Элисон уже дома - в Америке, среди старших братьев.

В кадре читают отчeт о жизни ребeнка: "Джуд - красивый малыш, поначалу он стеснялся социального работника…" То есть, это вот рассказ социального работника о впечатлениях - как живeт ребeнок в семье, как он адаптировался.

Такие отчeты в международное агентство по усыновлению приходят первые три года жизни ребeнка в новой семье. Всe подробно: что кушает, чем болеет, улыбается или плачет, понимает ли язык? После скандала с четой Паблисов, убивших приeмного сына из России Алeшу Гейко, внимательнее стали все в этой цепи усыновления: российский детдом - агентство - американская семья.

Наталья Шагинян, директор международного агентства по усыновлению: "Мы отказываем, когда мы не видим гармонии в семье, когда один родитель подготовлен, а другой недостаточно решителен. Мы считаем, что тогда усыновление не будет благоприятным для ребeнка - может быть какой-то психологический конфликт". 

Психологический конфликт. Только после убийства Алeши Гейко эксперты признали Паблисов неуравновешенными. Посредник в так называемом "независимом усыновлении" заглядывал исключительно в кошелeк будущих родителей - никак не в душу. Фирма "Юнона" тогда быстро, в обход официальных процедур оформила все документы.

Анатолий Кучерена, член Общественной палаты России: "Когда чиновники материально стимулируются и способствуют передаче иностранцу ребeнка, ну, наверное, это можно назвать продажей". 

Данное опровержение транслируется во исполнение решения Останкинского районного суда г. Москвы, которым удовлетворeн иск Жердева Геннадия Михайловича к ОАО "Первый канал". 

24 января 2006 года Первым каналом Российского телевидения в программах новостей, в том числе в программе "Время" был показан репортаж Ирады Зейналовой о компании "Юнона". Где сообщалось, что эта компания занималась торговлей российскими детьми, а еe владельцем является выходец из России - некто Жердев - при этом была показана фотография, которую вы сейчас видите на экране. Между тем, изображeнный на фото Жердев Геннадий Михайлович, - известный научный работник, занимающийся проблемами ядерной физики, и не имеет никакого отношения к компании "Юнона" и к совершенным ею противоправным действиям. Его фотография была использована в репортаже по вине сотрудников Первого канала ошибочно. Истинный же обвиняемый Иван Жердев сейчас в СИЗО, фирма "Юнона" закрыта, а прокуратура ведет следствие. Несмотря на это, подобные фирмы-дикари продолжают работать в России. Закон не запрещает им помогать иностранцам. 

Борис Гусев, и.о. директора Департамента молодeжной политики Министерства образования и науки России: "Это мировая практика - запрещение так называемого "независимого усыновления". Потому что это является бесконтрольным видом деятельности. Потом просто невозможно проследить за ребeнком".

Изменения в Семейный кодекс сейчас рассматривает Правительство. Будущих иностранных родителей намерены тестировать у психологов, и обучать общению с детьми, агентства по усыновлению - обязать отчитываться за каждый рубль. А вот приоритет при выборе семьи останется за россиянами. 

В кадре мама с дочкой лепят из пластилина: "Ну, давай, пальцем! - Не могу… - Не можешь? Ну, давай, я сделаю… Ап!" 

Уже полтора года они неразлучны. Белокурую Лeлю Вероника случайно увидела в роддоме. 

Вероника Корбутова, приeмная мама: "Вот такой же сразу и была - ангелочек! Получилась любовь с первого взгляда. И вот… собрали документы… и стали жить все вместе".

Как и Лeля, в прошлом году в российские семьи переехали 100 тысяч детей-сирот. И всего 7 тысяч уехали за границу. Ещe недавно всe было наоборот. Впрочем, если ребeнок счастлив и улыбается, уверена мама Вероника, на каком берегу океана его новый дом - не так уж и важно.

http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=94852&p_news_razdel_id=1&p_pagenum=2




Дата выпуска: 13.10.2006 06:13
Заглавие: Певица Мадонна улетела из Малави после трехчасовой задержки.
Американская поп-певица Мадонна в пятницу утром улетела из африканской страны Малави, получив разрешение на усыновление годовалого мальчика Давида Банды у местных властей.

Пока неясно, взяла ли она с собой ребенка, поскольку малавийские власти не подпустили журналистов к аэропорту в Лилонгве, откуда с трехчасовой задержкой вылетел самолет певицы. По словам охранявших аэропорт военных, задержка была вызвана выполнением пограничных формальностей.

Мадонна посещала небольшую африканскую страну на западном берегу озера Ньяса с благотворительным визитом. 
http://www.gazeta.ru/lenta/2006/10/13/news_923604.shtml



Дата выпуска: 13.10.2006 00:00
Заглавие: В селе Чебеньки Оренбургского района Оренбургской области проведен областной семинар-совещание «К новой семье».

Основной  темой  семинара  стала  реализация прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жить и воспитываться в семье.

На семинаре  были проанализированы результаты  работы по всем направлениям семейного устройства детей-сирот – приемным, патронатным семьям, опеке и попечительству, а также выработаны  рекомендации  по дальнейшему  развитию  и систематизации этого важнейшего направления в деятельности образовательной сферы области.

В семинаре приняли  участие министр образования области  Александр Ковалев, глава администрации муниципального объединения «Оренбургский район» Иван Павлычев, руководители органов управления образованием,  специалисты по охране прав детства, директора интернатных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также  представители приемных и патронатных семей и родительской общественности.

Участники семинара посетили замещающие семьи, ознакомились с бытом и условиями проживания усыновленных и находящихся на патронате детей.
http://rus-reform.ru/news/?sid=4&id=3069
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Заглавие: В Ивановской области открылся областной Центр подготовки приемных родителей.

Центр создан на базе Ивановского детского дома N5. Специалисты будут проводить занятия для граждан, желающих принять ребенка на воспитание. Их основная задача - подвести людей к осознанному совершению этого шага, дать им необходимую правовую информацию, педагогические навыки и психологическую поддержку до приема ребенка в семью и в процессе его воспитания. В детском доме N5 был за пять лет работы было создано 25 патронатных семей, многие дети переданы на опеку и усыновление в российские семьи. Инициатором создания центра выступил Департамент образования Ивановской области при поддержке городской администрации и областного правительства.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/80AA3B81A89B3795C3257202004CBE59



Дата выпуска: 13.10.2006 07:38
Заглавие: Многочисленные нарушения законодательства об усыновлении выявлены в Свердловской области.

Многочисленные нарушения законодательства об усыновлении выявлены в Свердловской области. Прокуратура также установила факты неисполнения приёмными родителями обязанности по воспитанию усыновлённых детей. Органы опеки и попечительства не соблюдают сроки передачи информации о детях – сиротах в региональный банк данных. Права некоторых из усыновлённых грубо нарушаются их приёмными родителями. Сейчас приняты меры устранения нарушений, привлечено к дисциплинарной и административной ответственности 13 человек. Внесено также 16 представлений, которые находятся в стадии рассмотрения.
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2006-10-12/95389/174602/



Дата выпуска: 13.10.2006 10:57
Заглавие: Пусть мама меня непременно найдет…

Каждый год на территории Тамбовской области около тысячи детей остаются сиротами или лишаются попечения родителей. Больше чем для половины из них органы опеки сразу же подыскивают новую семью. Родителей, как правило, заменяют ближайшие родственники, которые становятся опекунами. На Тамбовщине существуют и другие формы семейного устройства сирот - усыновление, приемные и патронатные семьи. Правда, широкого распространения пока не получила ни одна из этих форм семейного устройства. Надо совершенствовать работу органов опеки и попечительства, и, наконец-то, определиться с приоритетной формой устройства настоящих и социальных сирот - такие выводы были сделаны на расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которое прошло под председательством вице-губернатора Кирилла Колончина в администрации области.

КАЖДОМУ НУЖНА СЕМЬЯ
В прошлом году на Тамбовщине органы опеки выявили 908 детей, оставшихся без родителей, и в этом году за девять месяцев - уже 740 детей. Год от года количество сирот не уменьшается. Но их жизнь можно было бы облегчить, если бы органы опеки, особенно в городах и районах области, начали бы по-другому относиться к своей работе. И в частности - вовремя бы находили детей, попавших в тяжелую жизненную ситуацию. Сегодня же, по словам Марины Быковой, и.о. начальника отдела по охране прав детства областного управления образования, информация о каждом новом неблагополучном ребенке носит в основном заявительный характер, то есть об этом сообщают родные, соседи или учителя.
Возьмем, к примеру, Гавриловский район. Здесь в неблагополучных семьях сегодня воспитываются 43 ребенка. В прошлом году эта невеселая статистика возросла на 6 детей, в этом году - на три ребенка. В Староюрьевском районе в списке неблагополучных числятся 95 детей. За полтора года он пополнился на 6 маленьких жителей района. По мнению областных органов опеки, в этих территориях явные проблемы с выявляемостью неблагополучных детей, нуждающихся в заботе государства.
Еще одна проблема - возраст детей, попавших в поле внимания органов опеки. Дошкольники, к примеру, "попадаются" нечасто. И это плохо, потому что именно в этом возрасте детей охотнее усыновляют, берут приемные и патронатные родители. Особенно эта проблема характерна для Бондарского, Пичаевского, Знаменского, Петровского, Уваровского и Тамбовского районов. При среднеобластном показателе 58% (дошкольников от числа выявляемых каждый год сирот и детей, оставшихся без попечения родителей) в статистике Бондарского района значится 18%, Староюрьевского района - и того меньше, 14,2%.
В Бондарском, Гавриловском, Моршанском, Пичаевском, Тамбовском, Токаревском районах, городах Кирсанов и Уварово вообще не развиваются такие семейные формы устройства детей, как усыновление и приемная семья. В числе проблем, характерных для территорий области, - внесение в областной банк данных информации о новых сиротах с большим опозданием и недостаточное внимание к личностям опекунов. 
Но есть и объективные причины, мешающие работе органов опеки. Во-первых, забрать из семьи ребенка младше 3 лет и пристроить его куда-нибудь в государственное учреждение - целый подвиг. По словам Тамары Касимовой, начальника отдела охраны и защиты прав детства комитета образования администрации Тамбова, обычно эта процедура занимает целый день, потому что приходится объезжать одну больницу, имеющую детское отделение, за другой с просьбой позаботится о детях, пробиваться через отказы. В дом ребенка без предварительного медицинского обследования этих малышей помещать нельзя, а больницы связываться с беспризорными детьми не хотят. Еще одна сложность, которая усложняет работу органа опеки областного центра - постоянный карантин, на котором находятся два тамбовских приюта, куда помещают только что выявленных неблагополучных детей. "Сколько раз мы ни пытались туда определить наших детей, все время наталкивались на карантин. И поэтому из Тамбова нам приходится возить детей в приют Знаменского района, а это отнимает немало времени и средств", - пожаловалась на заседании комиссии по делам несовершеннолетних Тамара Касимова.

ПРИЕМНАЯ ИЛИ ПАТРОНАТНАЯ?
Вовремя выявить и забрать из неблагополучной семьи ребенка - это один вопрос. А вот куда его потом пристроить? Проще всего, конечно, определить в детский дом. Но это не самый лучший вариант. Понятно, что никакой самый прекрасный детский дом не заменит ребенку тепла семейного очага. Подыскать ребенку опекуна? Пристроить в приемную семью? Или найти патронатных родителей? На Тамбовщине сегодня существуют все эти формы семейного устройства сирот и брошенных детей, но какая из них лучшая? Ответ на этот вопрос пытался получить от участников заседания комиссии по делам несовершеннолетних Кирилл Колончин.
Опытом патронатного воспитания поделилась заместитель главы администрации Сосновского района Любовь Кожевникова. Из девяти патронатных семей, созданных пока на Тамбовщине, четыре - на территории Сосновского района. Патронатное воспитание подразумевает, что ребенок, числящийся в интернатном учреждении, фактически воспитывается в семье. Патронатным родителем может стать любой гражданин, прошедший соответствующую проверку на моральные и физические качества, благосостояние и материально-бытовые условия жизни. По договору он фактически становится сотрудником детского дома или интерната, но зарплату патронатный родитель получает за то, что ребенок воспитывается у него дома. Семья должна обеспечить ребенку уход, развитие, душевный покой и любовь, государство - материальное пособие на питание, одежду и игрушки. При этом ответственность за ребенка по-прежнему несет детский дом, заботится о его лечении или летнем отдыхе. Например, сосновская семья Лукиных. Сначала эта семья взяла из местной школы-интерната на воспитание мальчика и двух девочек и заключила договор с интернатом только на полгода - а вдруг не будет найден контакт с детьми? Ведь детей брали самого проблемного подросткового возраста. Но ничего, ужились. Потом продлили договор до 1,5 лет, а потом еще на 2 года. А сегодня подали заявление на подбор еще двух детей. 
Почему в Сосновском районе пошли по пути распространения опыта именно патронатных семей? По словам Любови Кожевниковой, главная причина - в плохом материальном положении местных жителей, которым не по карману воспитывать чужих детей без государственной поддержки. А при патронате они получают ежемесячную зарплату 1940 рублей и выплату в размере 2280 рублей на каждого ребенка. И при этом не приходится тратить денег ни на лечение, ни на отдых, ни на обучение детей, ведь все это остается в обязанностях дома-интерната.
При таком подходе к воспитанию не получится ли так, что в патронатные родители подадутся те, кто решит просто заработать на детях? Кстати, именно такое отношение к патронатным родителям сегодня нередко встречается со стороны соседей и односельчан, которые зачастую в стремлении помочь брошенным детям видят только желание заработать... И не лучше ли в этом случае форма приемной семьи? Ведь и в этом случае приемный родитель получает зарплату и пособие на каждого ребенка? Но при этом несет полную ответственность за него. Причем форма приемной семьи не предполагает кратковременного воспитания.
К сожалению, приемные семьи - тоже не все одинаково хорошие, а родители - одинаково бескорыстные. В Кирсановском районе, к примеру, есть две приемные семьи, в которых воспитываются 14 детей. И если первая семья живет в согласии между собой и органами опеки, то вторая только за прошлый год написала около 60 жалоб в разные инстанции. По мнению Людмилы Воропаевой, представителя администрации района, приемные дети в этой семье стали средством решения всевозможных проблем и выбивания денег, ремонта, автомобиля... А единственное заявление на создание патронатной семьи в Кирсановском районе было отвергнуто, потому что вовремя удалось выяснить, что ребенок несостоявшимися патронатными родителями рассматривался всего лишь как средство получить дополнительно денег и провести в дом газ…
http://www.newtambov.ru/news/tn/?id=97
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Дата выпуска: 13.10.2006 13:23
Заглавие: Брошенные дети обретают новых родителей.

В Волгоградской области сокращается количество детей, направляемых в детские дома. 

По словам уполномоченного по правам ребенка в Волгоградской области Нины Болдыревой, это происходит в связи с активизацией работы по передаче детей на воспитание в семейно-воспитательные группы и приемные семьи. 

В 2005 году в 18 детских домах находилось 1700 детей. Это число не изменилось и после открытия двух новых домов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Кроме того, 100 мест в этих учреждениях остаются свободными. 

«Наш регион стал одним из инициаторов создания института семейно-воспитательных групп. Забота о детях-сиротах, обеспечение их социальной поддержки в жизнеустройстве - одна из главных задач в работе областной власти», - отметила Нина Болдырева. 

На сегодняшний день в регионе создана 191 семейно-воспитательная группа (СВГ). В них воспитывается 251 ребенок. Выплаты социального пособия на воспитанников СВГ – 2755 рублей ежемесячно - осуществляются в рамках программы «Семья и дети». Размер ставки воспитателя – 1235 рублей за каждого ребенка. 

Кроме того, в области принят закон «Об оплате труда приемных родителей и представляемых им мерах социальной поддержки». Каждый месяц приемным родителям будет выплачиваться около 4 тысяч рублей. До последнего времени размер выплаты составлял 1880 рублей. За каждого следующего ребенка, принятого на воспитание в приемную семью, а также за воспитание малыша, не достигшего 3-летнего возраста, или инвалида, полагается доплата - 20 процентов от установленной ставки. 
http://www.volganet.ru/one-news.php?par=11&par1=7256&data=2006-10-13
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ЮГА.ру — портал Краснодарского края
Дата выпуска: 13.10.2006 09:25
Заглавие: В Горячем Ключе появятся патронатные семьи.
В Горячем Ключе внедряют новую систему опеки над детьми, в ближайшее время здесь появятся две патронатные семьи, сообщает "Первое радио". Будущие приемные родители пройдут специальный курс обучение в Краснодаре. Патронатным семьям  на Кубани будет оказана государственная финансовая поддержка. По мнению, европейских психологов, такая форма воспитания является самой прогрессивной и уже давно одобрена во всем мире.
http://www.yuga.ru/news/82349/index.html
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