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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: Материнский инстинкт.
Генпрокуратура взяла под контроль дело трехлетнего Глеба Агеева.
Вчера следователи предъявили обвинение приемной матери избитого Глеба Агеева - Ларисе Агеевой. А Генпрокуратура взяла это дело под особый контроль.
Напомним, что две недели назад трехлетний Глеб попал в больницу с множественными телесными повреждениями и ожогами. Приемные родители заявили, что он упал с лестницы. Но ребенок рассказал, что его избила приемная мать. Спустя неделю по факту причинения ребенку побоев было возбуждено уголовное дело. В этот же день Глеба выписали из больницы и передали приемным родителям. В настоящее время прокуратура Москвы проверяет законность этого решения. А само дело вызвало широкий резонанс в прессе.

29 марта органы опеки забрали у супругов Агеевых мальчика и приемную дочь - двухлетнюю Полину. Как сообщается, детей передали в медицинское учреждение, где в настоящее время они проходят курс реабилитации. Решается вопрос о лишении родительских прав.

А Главное следственное управление при ГУВД по Московской области предъявило обвинение Ларисе Агеевой по двум статьям Уголовного кодекса: неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, связанное с жестоким обращением с ребенком, а также умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшее его кратковременное расстройство. В качестве меры пресечения женщине избрана подписка о невыезде и надлежащем поведении.

Кроме того, как сообщила ранее старший помощник прокурора Московской области Елена Россохина, обвинение будет предъявлено и приемному отцу - Антону Агееву. Но уже по одной статье - неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, сопряженное с жестоким обращением.

По словам самого отца, произошла ошибка и никакого насилия над ребенком не было. Забирая Глеба из больницы, он заботился о его психическом состоянии из-за давления прессы. Как вся эта шумиха отразится на психике ребенка, еще неизвестно. По мнению многих экспертов, ситуация не так однозначна и требует очень взвешенного разбирательства. Тем более что речь идет о судьбе ребенка.

А подмосковные службы опеки и попечительства уже пообещали проводить дополнительные проверки в приемных семьях. Кстати, представители органов опеки и попечительства ранее приходили с проверками в семью Агеевых и никаких нарушений в содержании детей не было обнаружено.

Досье "РГ"
В Подмосковье живут более 16 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них почти

9 тысяч находятся под опекой и около 2 тысяч - в приемных семьях. В 53 образовательных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Подмосковье воспитываются 2511 малышей и подростков.
http://www.rg.ru/2009/04/03/ageev.html
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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: В Новосибирскую область приехал "Поезд Надежды" с будущими приемными родителями из разных регионов.

Первые 12 семей в рамках акции "Поезд Надежды" прибыли в Новосибирскую область. 

Как сообщает пресс-служба областной администрации в пятницу, вместе с семьями, желающими усыновить детей, в регион приехали врачи, педагоги -психологи и благотворительная организация. 

"Мы не ограничиваем акцию теми 3-5 днями, которые мы находимся у вас. Мы начинаем работать с регионом за месяц до акции, а потом сотрудничаем еще очень долго. В Новосибирск приехало 12 семей из Уфы, Коми, Москвы, Сургута. Мы - локомотив и первый вагон, а за нами едет еще целый состав", - цитирует пресс-служба слова продюсера проекта Георгия Москвичева. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/siberiaObw/448.html?menu=7&id_issue=12246676
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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: Вера стала надеждой.

Детский врач — Вера Дробинская — опекун восьми таких вот «человеков-пауков». Раньше ездила помогать по детским домам. Теперь присматривает только за своей многодетной семьей.

Живут не богато. Когда ребят Веры начало снимать телевидение, на опеку, передавшую ей детей, набросились — как можно! в такие условия. 

Вера Дробинская, врач педиатр:
«Половина детей, выбор был такой или они погибнут, или я их возьму, я приходила в опеку, я им говорила: все у меня с лечением договорено, больница нас ждет, но без опеки ребенка не повезешь»

Опеку над этой девочкой — Тавифой — Вера Дробинская оформила в рекордные пару месяцев, зато потом не могла вывезти на операцию без загранпаспорта.

Вера Дробинская, врач педиатр:
«И она у меня умирала на руках, она была в очень тяжелом состоянии, и реанимация ее не брала, больницы ее не брали, а я как дура бегала — оформляла прописку»

Когда Тавифу привезли в австрийскую клинику, врачи не поверили, что она жива. Ругали русскую маму, что та не вызвала для агонизирующей девочки санитарный самолет. 

Вера Дробинская, врач педиатр:
«Думали приборы врут, потому что ребенок улабается и контактный, а показатели такие, они говорят, у нас с такими показателями дети в глубокой коме лежат»

Старших — Нину и Рината — врач взяла под опеку уже взрослыми. Нине — 14, она главная помощница мамы. Но все же остается девочкой. И ребенком. 

Ринату — тринадцать. Его долго не хотели брать в обычную школу. Потом приняли в первый класс. И почти сразу перевели в пятый. 

Ринат:
«— В обычную школу ты ходишь
— В обычную
— Ну и как?
— Школа нормально, а дети плохие
— Почему?
— Матом ругаются
— Ну а тебя не обижают?
Молча, рукой отмахнулся»

А вот мальчика Мишу приемная мама забрала из Разночиновского детского дома. Первые полгода он бился у нее головой об пол, потом отвык. Любит на звук и на вкус проверять все стеклянное и железное.

Вера Дробинская, врач педиатр:
«И вот Мишка там вот год был привязанный, и я об этом писала в прокуратуру, но дело в том, что я писала, что до этого он провел 4 года в доме малютке в одном из лучших детских домов и там точно так же был привязанный. Вот там написали в контакт не вступает, вот моя знакомая еще смеялась — как это так, в контакт не вступает. Вот я приехала — он сразу на руки полез»

Директор Разночиновского интерната уверена, что таким детям лучше среди себе подобных. К самостоятельной жизни они не способны. А когда хоть и редко, но берут в семью — жизни приемной мамы не позавидуешь. Дорогостоящие лекарства, инъекции, капельницы и ни свободной минуты.

Валентина Уразалиева, директор Разночиновского детского дома:
«За ним нужен ежедневный ежечасный уход, значит, встает вопрос, а как жить и на что жить — пенсия социальная три с копейкой — в наших условиях и на нее прожить»

Вера не думала о деньгах или господдержке, когда брала этих детей. Опека для нее была крайней мерой, вначале она надеялась облегчить детскую жизнь в казенном доме. В том, где находят приют самые обреченные маленькие россияне.

Вера Дробинская, врач педиатр:
«В обычный детский дом придешь — они на тебе виснут. Мы мама! – папа! – там ничего такого нет абсолютно — у них как бы и в мыслях нет, что их могут забрать»

Но для восьми детдомовцев имя их приемной мамы — Вера — оправдалось. 
http://www.ren-tv.com/news/latest/2433-2009-04-03-13-32-42
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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: В Адыгее увеличилось число приемных семей.
Министерством образования и науки Республики Адыгея организован семинар для кандидатов в приемные родители. 

В Адыгее под патронатом президента РА Аслана Тхакушинова успешно проводится государственная демографическая политика, направленная на приоритетное устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. Число граждан, принявших и желающих принять в свои семьи детей, значительно увеличилось. 

Так, на 1 апреля 2009 года в семьях граждан под опекой (попечительством) воспитывается 880 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Успешно развивается и такая форма семейного устройства, как приемная семья. В 95 приемных семьях воспитывается 258 детей, из которых 18 ребят достигли совершеннолетия и продолжают обучение в учреждениях профессионального образования. Наибольшее число приемных семей проживает в Шовгеновском районе, где располагается государственное образовательное учреждение "Адыгейская республиканская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", и столице Адыгеи. В учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на сегодняшний день находится 118 детей. 

Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе республиканской администрации, для подготовки приемных родителей, опекунов (попечителей), дальнейшего консультирования этих семей в республике организованы две службы - при ГОУ "Адыгейская республиканская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" и при ГОУ РА для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи "Центр диагностики и консультирования". При участии преподавателей и студентов отделения социальной педагогики филологического факультета Адыгейского государственного университета для приемных семей регулярно проводятся семинары, организовываются различные мероприятия. 

В рамках последнего семинара для потенциальных приемных родителей были проведены лекции и семинарские занятия на темы: "Ваш приемный ребенок. Что необходимо о нем знать? Как проявить свою любовь к приемному ребенку?", "Особенности адаптации детей к новым условиям жизни в приемной семье", "Психологический портрет приемного родителя. Ответственное родительство", "Детская тревожность и страхи. Практические советы психолога приемным родителям".
http://www.regions.ru/news/2206517/
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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: Бедные дети.

Когда в следующий раз нам будут с гневом рассказывать, как в Америке мучают наших усыновленных детей, давайте вспомним про Глеба Агеева и детей из томилинского интерната «Наш Дом». Нет, я не хочу сказать, что все эти страшные истории про русских детишек, пострадавших от рук американских родителей – выдумка. Просто, прежде чем клеймить и запрещать «вывоз за границу», надо быть уверенными, что мы сами безупречны, что усыновленные в России дети в безопасности, а сироты в приютах находятся под опекой достойных людей. 

Глеба Агеева, которому нет еще и четырех лет, доставили в больницу с чудовищными побоями, ожогами, черепно-мозговой травмой – полное впечатление, что ребенка пытали. Врачи установили, что ребенок был избит, а поскольку под свежими травмами просматривались старые, то было очевидно, что малыша избили не впервые. 

Глебу повезло. Повезло, потому что о нем случайно стало известно. Причем первыми про него сообщили не правозащитные и детские организации, а скорее, «бульварные» коллеги. Изувеченный маленький ребенок не мог не вызвать интерес. А уже потом про Глеба заговорили все — вплоть до Общественной палаты. Даже закон о порядке усыновления поменять готовы. А если бы Глеба избили не так сильно? Не поливали бы его кипятком, что, судя по всему, с ним и делали? Если бы голову не пробили? Ну просто побили бы, как бьют тысячи детей — родных и приемных. 

Причем врачи, констатировав побои и выслушав мальчика, который сказал, что его «наказала мама», пришли к удивительному выводу, что полагаться на слова четырехлетнего ребенка нельзя. А на свои собственные наблюдения положиться можно? Органы опеки, которые в свое время разрешили этой семье усыновить Глеба, поддержали приемных родителей, утверждавших, что ребенок сам облился кипятком и упал с лестницы! Видимо делал он это регулярно, получается? И я снова спрашиваю: если бы мальчик пострадал не так сильно, разве не отдали бы его родителям обратно? Дело-то семейное, житейское. Но Глебу повезло, что его избили до полусмерти. Только при таком вопиющем раскладе его все-таки удалось пока отделить от родителей, несмотря на странную позицию врачей и трусость органов, ведающих усыновлением. Ну, правильно. Ведь если страшная версия подтвердится, у них спросят: как вы могли, кому ребенка доверили? 

Эта семья вообще должна была вызвать интерес. У них был и родной сын, который умер в возрасте 11 лет. Никакого криминала тогда вроде бы не нашли, но то, что с матерью после такого горя было не все в порядке, было для всех окружающих очевидно. Собственно, сейчас в интернете доступно несколько записей с ее показаниями, и эти видео оставляют очень тяжелое впечатление. У людей горе, им, наверное, хотели помочь. И позволили усыновить сразу двоих детей – Глеба и Полину, которая еще меньше брата. Приемный отец — богатый, уважаемый человек, так, может, поэтому ему не стали отказывать? 

В этой истории много еще неясного. Почему уголовное дело не возбуждалось шесть дней, почему судмедэксперта и следователей не пускали к ребенку? Но очевидно одно: это дело не получило бы огласки, если бы ни исключительные обстоятельства, бывшие, простите за мрачный каламбур, налицо. Ребенок может рассчитывать на общественную защиту только в самых вопиющих случаях – так, что ли? 

Как в Томилино. Интернат «Наш дом», где, кстати, не только сироты, но и дети, оставшиеся без попечения родителей (то есть родственники у них есть, бабушки, например). Так вот там за плохое поведение воспитанников сдавали в психушки! В три сумасшедших дома! Детей привозили регулярно, и ни у кого не возникало вопросов. Наладили поставку. Им кололи препараты, запрещенные международными конвенциями, не говоря уже о том, что карательная психиатрия — сама по себе чудовищна. Эти дети, конечно, не были ангелами, Многие из ужасных семей, со скверной наследственностью. Плюс трудный возраст. Хулиганили, дерзили, сбегали из интерната. Но это — не преступление. А вот когда их привязывали к кроватям, приковывали наручниками, кололи мощнейшие препараты, как буйнопомешанным — вот это преступление. А ушлые макаренки не гнушались по поддельным документам проживать в квартирах, выделенных для воспитанников интерната. 

Зато в газетах появлялись статьи о том, как заботятся в «Нашем доме» о сиротах, как руководство Люберецкого района их навещает и обещает красивые игрушки, как ремонт сделали, как «оказавшись в интернате, даже забываешь, что здесь живут сироты». Всё тоже разъяснилось довольно случайно. И только когда дошло до серьезной прокурорской проверки, только тогда директора отстранили. Однако расследование еще не доведено до конца, и кто знает, не найдутся ли у «педагогов» заступники. 

Но я еще раз хочу повторить: выходит, что ребенок имеет шанс на защиту, только если с ним будут происходить уж совершенно чудовищные вещи. А что мы знаем об остальных? Вот про все происшествия в Америке с русскими детьми знаем. Но только за прошлый год в России по официальной статистике от домашнего насилия пострадало более 125 тысяч детей, а почти 2000 погибли! 

На этом фоне настоящим казусом стала история в Карелии, где отец порол ремнем семилетнюю дочь. Об этом стало известно, и это вполне бытовое происшествие дошло до разбирательства. И папаша, чтобы урегулировать вопрос, согласился заплатить своей малолетней дочери денежную компенсацию и перечислил на ее счет в Сбербанке 2000 рублей! Несколько раз перечитал сообщение, чтобы убедиться, что это произошло в России, что это — наша Карелия, а не какая-нибудь Карелия, штат Вермонт.    
http://www.ej.ru/?a=note&id=8942
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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: Уникальное усыновление в Череповце.
Уникальное усыновление в Череповце. Родители из Испании нашли в городе металлургов не только дочку, но и сына. Они не испугались тяжелого диагноза и проблем. И ради детей пересекли полконтинента. Девочку они удочерили 5 лет назад. Мальчика — сегодня. Дети — бывшие воспитанники Дома ребенка. Новые родители приехали за сыном в Череповец не одни. Взяли с собой свою русскую испанскую дочку. 

Надя. Русская девочка из Испании. Сейчас живет на Майорке. А родилась здесь, в Череповце. 8 лет назад. От Вич-инфицированной матери. Та от нее отказалась еще в роддоме. Правда, оставила на память целый букет заболеваний — от ВИЧ-инфекции до гепатита С. Вот уже пять лет — Антония Мария и Микель — ее испанские мама и папа. 

Пять лет назад они первый раз приехали в череповецкий дом ребенка. И сразу полюбили маленькую девочку с большими глазами и очень непростой судьбой. Он — директор школы и учитель математики. Она учит маленьких испанцев родному языку. Своих детей нет. Череповецкая девочка Надя стала первой и желанной дочкой. 

Фотография уже большой Нади всегда стоит на столе у Нины Положенцевой — главного врача Дома ребенка. Да еще двух мальчишек — близнецов — Игоря и Толи. Они живут сейчас на Канарах. Судьба каждого приемного ребенка — под контролем. Каждый год — на каждого бывшего воспитанника из-за границы приходят отчеты. С фотографиями и подробным рассказом — как ребенок растет, чему научился, здоров ли, как учится, спит, играет и говорит. А здесь и отчет не нужен. Надю привезли из Испании в Череповец. И не просто так — за братом. У воспитанника Дома ребенка Ромы тоже непростая судьба. И тоже — море болезней. Зато теперь появилась самая настоящая семья! 

Надя сейчас совершенно здорова. Спасибо новым родителям — пять лет по испанским больницам и госпиталям. Страшные диагнозы врачи сняли. Впереди у Романа такой же длинный марафон. Мальчику необходимо серьезное лечение. И адаптация в новой стране. Потому что таких, как он и Надя, россияне не усыновляют. Слишком много проблем. Антония Мария и Микель трудностей не боятся. И счастливы, что им разрешили взять еще одного ребенка из России. Главный врач Дома ребенка Нина Положенцева уверена — испанские родители трудностей не боятся: «Для нас самое главное — дать ребенку шанс. А где, на какой планете, в какой стране — не имеет значения…»

Надя в Череповце уже несколько дней. Больше всего любит снег. Его в Испании не бывает. Знает, что это ее родной город. Знает, что когда-то жила в Доме ребенка. Испанские родители считают — их дети не должны забывать свой родной язык — русский и страну, где они появились на свет, хоть и не были счастливы.
http://www.kanal12.ru/news/2009/4/3/483/
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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: «Наша главная беда - косые взгляды…».

На прошлой неделе в Доме правительства состоялась встреча родителей, взявших на воспитание приемных детей. Число сирот, которые получили еще один шанс на детство, за последние годы увеличилось в шесть раз. Сейчас в Удмуртии насчитывается более сорока приемных семей, заменивших биологических отцов и матерей сотне ребятишек. 
Инициатором диалога госструктур и людей, которые отважились воспитывать чужих малышей, стал главный федеральный инспектор по Удмуртской Республике Александр Кобзев. 

- Приемная семья – это люди с удивительными сердцами. Они не могут равнодушно смотреть на социальное сиротство – беду, поразившую наше общество, - сказал, начиная встречу, Александр Николаевич. – Они берут к себе больных и озлобленных детишек. Их подвиг – это не минутное озарение, а ежедневный труд без выходных и отпусков. Поэтому поддержка таких семей становится одной из главных национальных задач. 

Каждая из семейных пар, пришедших на необычное родительское собрание, заслуживает, чтобы о ней рассказали подробно. Их никто не назначал исправлять чужие ошибки. Они добровольно – надо же, и такое бывает! – взялись за дело, которое в полном объеме могут оценить разве что другие приемные родители да детдомовцы, мечтающие о том, чтобы было кому сказать «мама». 

Михаил Коростин приехал на встречу из деревни Болгуры Воткинского района накануне своего дня рождения. К тридцати трем годам у него шестеро детей: трое кровных и столько же приемных. Впрочем, это деление волнует лишь посторонних. Для Михаила и его жены Надежды все шестеро – свои. Два года жизни в «расширенном формате» и ребятишек научили считать себя одной семьей, где различие может быть только по принципу «большой – маленький» или «братья – сестры». 

- Вы же еще совсем молодые, как отважились? – задаю я, мягко говоря, не самый оригинальный, зато искренний вопрос. 

- Да дело не в молодости, - смеется Надежда. - Мы когда брак заключали, говорили, что детей будет пятеро - и не меньше. Но получилось только трое. Когда в 2000 году родилась девочка с синдромом Дауна, уже по дороге из роддома разговор зашел, что еще одну дочку надо. Врачи сказали: велика вероятность, что и последующие девчонки тоже унаследуют заболевание. И мы договорились: когда наша подрастет, возьмем сестренку из детдома. А в 2002 году нечаянно сын родился. Получилось уже трое – Саша, Софья, Ярослав. Надо было подождать, когда пеленки закончатся, потом старшего в первый класс отправить. А как только просвет появился, мы с мужем решили: пора. 

- Обратились в органы опеки, нам подыскали девочку, - рассказывает Михаил. - А когда приехали смотреть, оказалось, что у нее есть старшая сестра и младший брат. Мы решили взять всех, чтобы не разделять семью, – Алену, Ксению, Данила. Сначала опеку оформили на полтора года. А с 1 октября 2008-го стали приемной семьей. 

- Что вы чувствовали, когда привели в свой дом чужих ребятишек? 

- Мне казалось, что я как-то нехорошо поступила по отношению к своим детям. Что теперь им внимания меньше будет. Приемные ребята нам достались из неблагополучной семьи. Они и дрались, и кусались, как волчата. Но когда я решила, что все они - мои, сомнения сразу исчезли. Если даже зайчиха выкармливает чужого зайчонка, то почему мы, люди, должны делать вид, что детей-сирот на свете нет? 

Шестеро детей – это в шесть раз больше болячек. Чихнет один – по цепочке подхватывают другие. Только справились с гриппом, звонят из садика: «Срочно забирайте Сашу, у него, похоже, краснуха». Ну, значит, дома снова лазарет будет… А куда деваться? Это жизнь, дети без болезни не растут. 

- Я считаю, что самая большая наша проблема – косые взгляды, - грустно замечает глава семейства. – Все-таки к многодетным и приемным семьям у нас, мягко говоря, странно относятся. Первый вопрос, который всех волнует: «Сколько денег вам платят? Четыре с половиной на ребенка? Ой, не верится!». Пересудов по соседям хватает, дескать, не может быть, чтобы они просто так сирот пожалели, тут точно умысел есть… И даже незнакомые люди смотрят на нас, как на инопланетян. Когда еще не было своей машины, мы поехали в ижевский цирк на рейсовом автобусе. Так на нас только пальцем не показывали: «Ну, дают! Это ж надо - нарожать столько…». 

Переубеждать односельчан в том, что приемные дети – это не способ заработать, Коростиным просто некогда. Семью из восьми человек надо прокормить. И хотя по деревенским меркам Михаил - настоящий «кулак» (а как же – десять гектаров земли и трактор свой), но без помощи районной администрации корова была бы им не по карману. Спасибо власти, вошла в положение, помогла купить буренку по себестоимости. Теперь молоком обеспечены. С картошкой-морковкой тоже перебоев нет, все-таки деревня – не город, здесь, если не лениться, с голоду не помрешь. 

Когда я спрашиваю, как они все успевают, супруги только пожимают плечами, мол, особо и не торопимся: «Если не спать до обеда и не сидеть у телевизора, можно очень много сделать». Михаил, кстати, недавно перешел на третий курс сельхозакадемии и к учебе относится очень серьезно, потому что считает, что работать на земле вслепую нельзя. Надежда, несмотря на круговерть забот, тоже меньше всего напоминает жертву домашнего хозяйства. Да, городскому жителю такая ноша легкой не покажется, но ведь у Коростиных есть особый допинг. 

- Ребята с первого дня стали звать нас папой и мамой. Мы не просили, они сами ухватились за эти слова. Родная мать раз в неделю появлялась дома, дети фактически жили на улице. Четырехлетняя девочка обморозила ноги, пока ее искала…

Когда старшая к нам привыкла, начала рассказывать такие ужасы, что просто страшно становилось: не забери их вовремя, может, и в живых бы уже не было. Думаешь, как хорошо, что они еще маленькие и есть шанс забыть этот кошмар. 

Проблемы поджидают приемные семьи на каждом шагу. Бытовые и морально-этические – еще не самые страшные. На данный момент в стране существует более десяти нормативно-правовых актов, начиная с семейного и жилищного кодексов, призванных защищать права детей-сирот и их приемных родителей. В противоречие между собой эти документы не вступают, но очень часто подвергаются вольной трактовке со стороны людей, накладывающих резолюции. Поэтому мамам и папам, собравшимся в Доме правительства, так важно было услышать не отчеты и общие слова, а конкретные разъяснения ситуаций, в которые они попадают. 

Меня заставили прописать ребенка в квартиру, значит, после приватизации он получает долю от жилья опекуна? Могут ли дедушка с бабушкой обязать мальчика проходить психолого-педагогическую экспертизу, если отец, который воспитывает его один, категорически против? Почему до сих пор разрешено закреплять за детьми по два квадратных метра в коммуналке и при наступлении совершеннолетия отказывать в получении законной квартиры («Жилье имеется»)? Вопросы, задаваемые прокурору отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних, были бесконечны. К чести Натальи Головановой, она давала четкие рекомендации и пошагово объясняла, как надо действовать. 

А вот выступление заместителя министра образования и науки УР Зои Суворовой, изобиловавшее цифрами, воспринималось как нечто оторванное от жизни. «Я не ослышался, в прошлом году на ребенка в приемной семье было выделено 135 тысяч? Интересно, откуда они такие цифры берут, если у нас и половины не получается? – перешептывались родители. – Я за воспитание троих получал 3 800, а она говорит: в среднем оплата труда была восемь с половиной. Про нас рассказывает или про Москву?» 

Когда Зоя Витальевна заговорила про открытие центра по семейному устройству детей, призванного вести сопроводительную работу «от» и «до», собравшиеся начали возмущаться уже вслух: «Почему вы говорите – открылся? Мы приезжали - все кабинеты заперты. Сказали, специалистов еще не нашли, приходите позже». 

- Если говорить честно, то единственный орган власти, который всегда приходит на помощь нашим детям, – это Министерство здравоохранения, - признался Сергей Давыдов, создавший первую приемную семью в Сарапуле. – Мы воспитываем ребят уже двадцать лет. Спасибо куратору социальных отраслей в Правительстве УР Наталье Алексеевне Хариной, благодаря которой впервые за такой огромный срок приемные мамы смогли съездить с детьми в санаторий. До сих пор им это было не положено. 

На встрече, которая по предложению Александра Кобзева переросла в вечер вопросов и ответов, родители заявили о создании ассоциации приемных семей с говорящим названием «Маугли». Теперь уже можно знать наверняка: контакты с властными структурами будут происходить не в парадном, а в рабочем режиме. Люди, совершающие каждодневный подвиг, очень не любят красивых фраз. Но слова, которые сказал на прощание Сергей Давыдов, можно считать манифестом: 

- Никогда не сдавайте детей, боритесь за них до конца! Вас будут обижать, говорить, что вы взялись за это ради денег. Не тратьте силы на споры, не обращайте внимания. Поверьте моему опыту, ваши дети компенсируют весь негатив сразу, когда скажут своим малышам: «У вас лучшие в мире бабушка и дедушка!». 
http://www.udmpravda.ru/default/article?article=1237758364
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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: В приморском парламенте дорабатывают законопроект об оплате труда приемных родителей.

Ориентировочно размер ежемесячной выплаты приемной семье составит 10 761 рубль в месяц 

ВЛАДИВОСТОК. 3 апреля. ВОСТОК-МЕДИА - На заседании комитета по социальной политике и защите прав граждан законодатели обсудили предложения к процедуре второго чтения законопроекта, регламентирующего оплату труда приемных родителей в Приморском крае.
В ходе прошедшего в конце марта заседания приморского парламента, как уже сообщалось ранее, законопроект был принят в первом чтении. Однако уже тогда, комментируя этот вопрос, председатель комитета – вице-спикер Законодательного Собрания Владимир Масловский подчеркнул, что проект закона будет подвергнут тщательной доработке с тем, чтобы максимально учесть интересы приемной семьи. При доработке вопроса "О внесении изменений в Закон Приморского края "Об оплате труда приемных родителей и мерах социальной поддержки, предоставляемых приемным семьям в Приморском крае", связанной с изменениями, внесенными в Семейный кодекс Российской Федерации, и принятием Федерального Закона "Об опеке и попечительстве", прежнее понятие "оплата труда приемных родителей" изменилось на "вознаграждение, причитающееся приемным родителям". При этом депутаты оставили для проработки во втором чтении величину самого вознаграждения, а также вопрос о его индексации с учетом инфляции по итогам года. Предлагается изменить саму схему оплаты, когда семья с двумя родителями получала больше средств, чем одинокий родитель, воспитывающий приемного ребенка. Ориентировочно размер ежемесячной выплаты приемной семье составит 10 761 рубль в месяц. Кроме того, депутаты предлагают на каждого ребенка, не достигшего трехлетнего возраста или имеющего отклонения в психическом или физическом развитии, производить фиксированную доплату в размере 2 165 рублей с поправкой на районный и дальневосточный коэффициенты. Остается в силе положение о ежемесячной выплате семье на содержание каждого приемного ребенка четырех тысяч рублей, однако депутаты предлагают на эту сумму распространить действие районного коэффициента -1,3 – что ранее в законе не предусматривалось. 
Все эти предложения были одобрены в ходе заседания комитета. Депутаты планируют рассмотреть данный законопроект на апрельской сессии. Предложенные законодателями изменения коснутся интересов 447 семей, которые в настоящее время воспитывают приемных детей.
http://www.vostokmedia.com/n41368.html
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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: 145 малышей обрели новых родителей.
В первом квартале 2009 года на семейные формы устройства переданы 145 детей, оставшихся без попечения родителей, что на 9 человек больше, чем за аналогичный период 2008 года. При этом число вновь выявленных детей, лишенных родительского попечения, уменьшилось на 33 человека (26,4%) и составило 125 детей. 

Положительное влияние на развитие российского усыновления оказало установление Правительством Мурманской области единовременного регионального пособия при усыновлении в размере 100 тыс. рублей. Российские граждане в январе-марте усыновили 27 детей, что на 12 человек больше, чем в первом квартале 2008 года. Всего усыновлено 35 детей, передано под опеку – 82, на воспитание в приемную семью – 28.

Единовременное региональное пособие при усыновлении выплачено 7 жителям области, поступившие заявления и документы рассматриваются в установленном порядке. 
http://www.murman.ru/news/?d=03-04-2009_11:02
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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: В Выборгском районе детей усыновляют чаще.
В отделе социальной защиты администрации Выборгского района озвучили радостную тенденцию – растет число усыновленных детей: если в 2007 году нашли родителей 42 малыша, то в 2008 году – 55.

В отделе опеки муниципального образования «Светлановское» подтвердили, что и в этом году новых семей станет больше, несмотря на кризис. Кандидаты в мамы и папы уже собирают документы. 

«Нам приятно, что число усыновителей растет, - рассказала Елена Мохова, начальник отдела. – В прошлом году у нас восемь детишек нашли родителей, а ведь в начале 2000-х годов деток наши граждане почти не брали». 

По словам Елены Моховой, 90 % усыновителей – состоятельные люди. Кто-то берет малыша из-за бездетности, а кто-то не решился в сложные времена на второго ребенка, а сейчас не против воспитать малыша. 

На территории муниципального образования есть детский дом № 53, где ждут мам и пап для малышей.
http://www.mr7.ru/news/society/story_11099.html
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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: Беспризорное детство — криминальная юность.
Громкий скандал вокруг правомочности деятельности частного детского дома "Мээрим булагы" заставил государственных мужей и общественность уделить внимание учреждениям опеки и попечительства. Разбирательства по поводу многострадального приюта длятся уже более трех месяцев, но окончательной точки в деле так и не поставлено. Предусмотрены ли на сегодня альтернативы государственным детским домам, и готова ли к ним страна? Быть или нет частным детдомам? Слово экспертам.
Алексей ПЕТРУШЕВСКИЙ, директор Центра реабилитации беспризорных детей мэрии Бишкека
    К новому и лучшему мы пока не готовы
    - Есть альтернатива ныне существующей системе опеки и попечительства - модели, заимствуемые на Западе. Но там совершенно другое отношение к вопросам детства. Наше государство только начинает двигаться в нужном направлении. Будучи в Норвегии, я поинтересовался в тамошнем Министерстве образования, кого они называют трудными или уличными детьми, и был поражен, когда мне ответили, что это ребенок, который три дня живет у друга на диване. Только когда мы будем думать так же, как они, можно будет утверждать, что у нас все хорошо.

    В наши дни по-прежнему жив стереотип советской системы детдомов с общегосударственной программой поддержки сирот, когда их обеспечивали жильем, устраивали на работу на заводы и фабрики. Сегодня всего этого нет, и детдомовцы вынуждены самостоятельно выбиваться в люди. Еще одно существенное отличие: если раньше воспитанниками детдомов становились круглые сироты, отказники и дети, чьих родственников лишили родительских прав, то сегодня большинство - социальные сироты, имеющие дееспособных родителей.

    Совершенно очевидно, что пора всерьез взяться за развитие института семьи.  У детдомовцев развивается синдром госпитализма, когда они привыкают жить на всем готовом и считают, что общество им во всем обязано. Девочки не умеют организовать семейный быт. Ребятам мы делаем паспорт, военный билет, находим работу, а те не желают трудиться.

    В нормальной семье у каждого ребенка есть своя внутренняя территория. В детдоме из-за большой скученности это ощущение собственного "я" пропадает. Когда детей двенадцать, а не сто или двести, чувство семейной привязанности можно сохранить, потому и нужны небольшие семейные детские дома, где есть мама и папа, но все должно быть продуманно и в рамках закона. Под каждого ребенка должна разрабатываться индивидуальная программа воспитания с учетом его психологии, чего у нас, к сожалению, пока нет. Просто отдавать детей людям, пусть даже искренне испытывающим жалость, недопустимо. Родители-воспитатели должны пройти подготовку и работать под патронажем узких специалистов - социальных работников, медиков и психологов.

    Детские дома малоэффективны с точки зрения затрат, поэтому целесообразно разделение их на небольшие семейные группы. Со временем, думаю, мы к этому и придем, но сегодня еще не готовы. Исходя из нынешнего числа социальных сирот, Кыргызстан может превратиться в государство патронажных семей. Продумать и проконтролировать деятельность такой системы будет не так-то просто.

    Гайша ИБРАГИМОВА, президент ассоциации
    "Союз образовательных учреждений"
    Без социального партнерства государству не обойтись

    - За годы суверенитета в Кыргызстане наблюдается тенденция роста численности социальных сирот, то есть детей, формально имеющих родителей, но фактически живущих на улице. Число таких беспризорников уже перевалило за сто тысяч. Это угрожающая статистика для страны с положительной демографией. (Возраст нашего среднестатистического гражданина - 27 лет.)

    Поэтому необходимо использовать потенциал добрых сердец, сострадающих детям. Самый известный пример - частный семейный детский дом "Мээрим булагы". Одна семья пропустила через себя более сотни детей, исполнив родительские обязательства примерно семидесяти семей. Частные детские дома сами находят финансы, не прося у государства ни копейки. Рассуждать о том, приносят они пользу или нет, не приходится, этот опыт нужно

    изучать и внедрять.

    К сожалению, само общество не верит в честность и искренность людей, желающих помочь. Им постоянно приходится сталкиваться с огульными обвинениями, слухами и домыслами. И это не считая проблем, возникающих с самими воспитанниками, которые из-за жизни на улице отвыкают подчиняться нормам и правилам.

    Очень слаба имеющаяся у нас нормативно-правовая база. Много документов, декларирующих различные права детей (как, например, Кодекс о детях), и мало таких, которые действительно показывают, как их обеспечить. Наиболее прогрессивным в этом отношении является положение о детских домах 1998 года, но и оно уже устарело и не отражает нынешних реалий. "Мээрим булагы" хотят закрыть только из-за того, что он не соответствует данному документу. Семьям позволяется принимать до двенадцати детей, однако практика показала, что возможно и пятьдесят, так почему же это не поддержать? Наша ошибка в том, что мы пытаемся имеющуюся практику подогнать под нормативную базу, а не наоборот. 

    Местные органы должны выделять средства на коммунальные услуги, одежду, питание, но не делают этого. У многих семей серьезные проблемы с жильем. В Оше руководство семейного детского дома "Лотос", существующего более десяти лет, хотело приватизировать здание, на что имеет законное право. Мэрия, вместо того чтобы поддержать эту инициативу, предложила выкупить старенький домик по коммерческой цене, чего семья, естественно, не смогла себе позволить. Чтобы развеять слухи и кривотолки, руководителю пришлось усыновить детей, но при этом они лишились пособий. Местные власти не считают своим долгом помогать таким семьям в получении документов, хотя это их прямая обязанность. Зато госструктуры, сами не способные справиться с проблемой, горазды демонстрировать усердие и повышенное желание все проконтролировать и проверить. И таких фактов у нас масса. Вот почему многие желающие взять на воспитание сирот не решаются на этот шаг. Получается, что государство в вопросе социального сиротства рубит сук, на котором сидит. Если оно не повернется лицом к проблеме детей, то скоро захлебнется в стремительно растущей асоциальной молодежной среде. Повзрослев, эти дети пойдут в криминал, и там их примут с распростертыми объятиями. Ресурсов, которыми располагает государство, не хватит, чтобы решить эту проблему в одиночку. Всех беспризорных невозможно распределить по детдомам или вернуть в семьи. Значит,  без активного социального партнерства с местными сообществами и гражданским сектором не обойтись.

    Толкун БЕКБУЛАТОВА, директор департамента по защите детей при Госагентстве по физкультуре, спорту, делам молодежи и защите детей
    Альтернатива должна быть законной
    - В Кыргызстане на сегодня имеется единственная альтернатива таким институциональным учреждениям, как государственные детские дома, школы-интернаты, - это семейные детские дома. Их деятельность регулируется постановлением правительства №159 от 1998 года. Это государственная опека, при которой дети-сироты и дети, оставшиеся без родительской заботы, передаются на воспитание физическим лицам - профессиональным родителям-воспитателям на основе договора, заключенного с ними отделами образования районных госадминистраций.

    Каждому ребенку нужна семья, родители, их любовь и тепло. Поэтому доказывать преимущество семейных форм воспитания над институциональными нет смысла. Их нужно всячески поддерживать и развивать, но о придании им статуса "частный" и речи быть не может. Пожалуйста, берите детей на усыновление, если отвечаете всем требуемым критериям.

    В 2008 году по всей стране было официально зарегистрировано четыре семейных детских дома. На самом деле их гораздо больше. Многие, вроде "Мээрим булагы", действуют в формате неправительственных или общественных организаций, что не разрешено законодательством. Брать на воспитание детей могут только физические лица. То, что у нас такие прецеденты имеются, свидетельствует о незнании законов и отсутствии эффективного контроля над этим процессом. С созданием нашего департамента и специальных уполномоченных органов при местных госадминистрациях ситуация будет исправляться.

    Нельзя утверждать, что у страны нет денег для оказания помощи и поддержки детей-сирот. Объемы ассигнований, направляемых на содержание детдомов, колоссальны. Много средств выделяют представители гражданского сектора и бизнеса, причем на постоянной основе. Другой вопрос, насколько эффективно все это используется.

    В прошлом году мы провели бюджетную оценку детдомов и альтернативных форм услуг. Как выяснилось, в государственных учреждениях на содержание одного ребенка в среднем тратится около 22 тысяч сомов в год, а при семейных формах воспитания - 10. Патронат над ребенком или семьей обходится в 3-4 тысячи. Результаты этих исследований мы передали в Минфин, чтобы обосновать целесообразность перенаправления выделяемых средств на семейные формы воспитания. С 2007 года мы работаем над внедрением такой формы опеки, как фостерные семьи - это семьи, принимающие к себе детей на время, пока государство подыскивает приемных родителей или усыновителей. Все уже готово, единственная загвоздка - не можем добиться финансирования.

    В некоторые детдома спонсорская помощь поступает чуть ли не каждый день, чем пользуются недобросовестные руководители. Мы хотим, чтобы меценаты больше помогали уязвимым семьям, тогда услуги детдомов будут не нужны. Но и это содействие не должно превращаться в потворство иждивенчеству. Сегодня и без того слишком много родителей, спекулирующих на собственных детях.

    Нет необходимости создавать и новые государственные реабилитационные центры, и детские приюты. Как выяснилось, дети буквально кочуют из одного детдома в другой, некоторые числятся сразу в нескольких учреждениях. И даже после того, как мы их оттуда выводим, директора умудряются буквально за две недели набирать новых воспитанников. Они ходят по семьям и убеждают родителей отдать детей, суля прекрасные условия проживания. Родственники, не осознавая всех негативных последствий, охотно соглашаются. Государству пора задуматься, как повлиять на институт семьи, который сегодня стал главным "поставщиком" социальных сирот. Также необходимы коренные реформы в сфере образования.

    Максим ЦОЙ, корреспондент "МСН"
    Угроза национальной безопасности
    Судить о границах распространенности беспризорности и безнадзорности детей сложно. Специальной статистики, как на Западе, у нас не ведется. Официально в Кыргызстане более 1200 круглых сирот и около 6 тысяч так называемых социальных. Но это далеко не полная картина. О массовости явления можно судить лишь косвенно - по росту преступности среди несовершеннолетних и по наблюдениям за числом нищих детей на наших улицах.

    Отсутствуют и данные об эффективности государственных учреждений. Аналитика России и других постсоветских стран свидетельствует, что около 40 процентов всех выпускников детдомов попадают в колонии, еще 40 процентов становятся наркоманами или алкоголиками, 10 процентов заканчивают жизнь самоубийством и лишь 5-10 процентов становятся полноценными личностями, полезными обществу. Страшно и то, что сиротство носит поколенческий характер: детдомовцы редко становятся хорошими супругами и родителями, их семьи разрушаются еще на стадии формирования, воспроизводя новую армию беспризорных. Скорее всего, у нас ситуация коренным образом не отличается от российской. А значит, национальная безопасность под угрозой.

    Наиболее эффективной формой опеки над сиротами признано усыновление, но, как показывает практика, "спросом" у потенциальных родителей пользуются лишь здоровые малолетние дети. Кроме того, такой процедуре подлежат полные сироты, а это только 12 процентов от всех детей, находящихся на попечении государства, остальные 88 процентов имеют родственников, не лишенных родительских прав. Эксперты бьют тревогу: число социальных сирот превышает показатели послевоенных лет, что доказывает необходимость укрепления института семьи и развития новых альтернативных форм опеки и попечительства. Отрадно, что чиновники наконец-то стали осознавать необходимость таких преобразований, а гражданский сектор выказывает желание им в этом помочь. Трудность в том, что их видение решения проблемы не всегда совпадает.

http://www.msn.kg/ru/news/27229/
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Дата выпуска: 03.04.2009г. 

Заглавие: За три месяца 2009 года украинцы усыновили 480 детей.
За первых три месяца 2009 года украинцы усыновили 480 детей, что на 20% больше, чем за соответствующий период в прошлого года. Об этом во время заседания Межведомственной комиссии по вопросам охраны детства рассказала Директор Государственного департамента по усыновлению и защите прав ребенка Людмила Волынец, сообщили в пресс-службе Министерства по делам семьи, молодежи и спорта.

«В первом квартале имеем рост уровня национального усыновления на 20% сравнительно с соответствующим периодом прошлого года, а следовательно, можно сделать вывод, что финансово-экономический кризис не имеет негативного влияния на процессы усыновления. По нашим исследованиям, подавляющее большинство усыновителей – люди среднего достатка», - отметила Л.Волынец.

Она также отметила, что опровергается утверждение, якобы усыновляют детей преимущественно бездетные семьи. «У нас немало супружеских пар, которые, после рождения первого малыша, усыновляют ребенка, а затем готовятся родить еще одного собственного», - сообщила Директор департамента.

Л.Волынец подвела итоги проведения в 2008 году Года поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. Она напомнила, что гражданами Украины в 2008 году было усыновлено 2 066 детей, иностранцами – 1 587 детей, устроено в приемные семьи и детские дома семейного типа – 2 351 ребенка, под опеку взято -14 329 детей. Всего в 2008 году нашли семью 20 333 ребенка.
http://glavnoe.ua/news/n21810
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