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Дата выпуска: 24.03.2010

Заглавие: Приемные семьи ждут поддержки государства

Ребенок должен жить в семье, даже если он ребенок-сирота. Вопросы поддержки приемных семей обсуждались на очередном приеме у главного федерального инспектора по Пермскому краю Алексея Андреева. На беседу пришли представители некоммерческих организаций, оказывающих поддержку приемным родителям. 

"Хочется, чтобы приемные родители были более защищены, поднялся престиж приемной семьи", - отметила директор НП «Родительский союз» Ирина Нарваткина. 

Одна из проблем, с которыми в последнее время сталкиваются приемные родители, – растущие вместе с ценами расходы на детей. При этом выплаты на воспитание сирот остаются прежними. Поэтому, по мнению общественников, одна из важнейших задач по поддержке института приемных семей в ближайшем будущем – это индексация пособий.

http://perm.rfn.ru/rnews.html?id=410293&cid=4
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Дата выпуска: 24.03.2010

Заглавие: Службы сопровождения приемных семей будут действовать в 10 районах НСО 

ОГУ «Центр развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» действует в Новосибирской области 5 лет. Центр работает как с приемными семьями, так и с семьями опекунов и попечителей, которых становится все больше, оказывая им психолого-педагогическую и правовую поддержку.
Как сообщил директор Центра Евгений Цурпал, ресурсов одного только учреждения для работы со всей областью не хватает, поэтому Центр заинтересован, чтобы службы сопровождения приемных семей создавались в каждом районе. В прошлом году такие службы были созданы в 4-х районах Новосибирской области, в текущем году планируется еще в 6. 

«Задачи районных служб сопровождения – сродни тем, что у Центра, потому что мы бываем в районах по одному разу в год, а в некоторые места вообще не получается приехать», - пояснил Евгений Александрович. Говоря об основных направлениях деятельности своего Центра, он в первую очередь отметил работу с кандидатами в приемные родители. «Наша задача – проконсультировать их, помочь им определиться, ответить на вопросы, которые у них есть. Но самое главное, мы проводим тестирование и собеседование, в ходе которого мы должны определить, насколько этот человек имеет конструктивную мотивацию для устройства ребенка, насколько семья готова для содержания ребенка», - уточнил руководитель учреждения. По его словам, существует множество критериев, по которым кандидаты проходят тестирование. Вместе с тем, такой отбор имеет как плюсы, так и минусы: «С одной стороны мы помогаем органам опеки, определить – можно ли этой семье доверить воспитание ребенка, с другой стороны, наши решения носят рекомендательный характер. За те несколько часов, в течение которых мы работаем с кандидатом, невозможно сделать объективный вывод по поводу того, может ли данная конкретная семья воспитывать именно того ребенка, которого она выбрала. У детей есть индивидуальные особенности развития, которые необходимо в данной ситуации учитывать». 

Помимо тестирования Центр развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей осуществляет сопровождение тех семей, которые выбрали ребенка – психолого-педагогическое и правовое. «Таким образом, мы помогаем не только кандидатам, но и людям, которые уже взяли в свои семьи детей. У нас существуют такие формы, как телефонные, очные, индивидуальные, выездные консультации. Кроме этого, есть такой проект, как школа приемных родителей», - сообщил Е.А.Сердюк. Он дополнил, что одним из направлений Центра является повышение квалификации и обучение специалистов, работающих в сфере оказания психолого-педагогических услуг и услуг по социальному сопровождению замещающих семей. 

Он считает, что создание подобных служб в районах, куда не всегда могут приехать специалисты Центра, помогло бы эти услуги сделать более доступными. 
«Наша задача в большей степени не инспектирующая, а приехать и помочь ответить людям на те вопросы, которые у них есть, разрешить проблемные ситуации, если таковые имеются. В частности, в этом помогает проект «Школа приемных родителей». Дело в том, что большинство родителей не имеют специального педагогического образования. Главное, чтобы они там у себя в отдаленных поселках могли обращаться к психологу», - отметил Е.А.Сердюк. По его данным, в прошлом году стартовала подобная работа в четырех районах, в этом году работа будет продолжена, к ним присоединятся еще 6 районов, и можно будет говорить о полноценной работе в 10 районах. 

«Мы планируем, чтобы в каждом районе появилось как минимум по два специалиста, которые будут работать в режиме домашних психологов. Чтобы они не просто сидели и ждали, когда к ним обратятся за помощью, но и сами посещали семьи, общались и с родителями, и с детьми. Их задача – профилактика возврата детей из приемных семей и создание комфортных условий для их продолжительного проживания с приемными родителями, их воспитание и социализация. Консультирование родителей по вопросам воспитание ребенка, по преодолению кризисной ситуации. Координация служб, которые, так или иначе, пересекаются с этими семьями. К примеру, как выстроить отношения между школой и этой семьей, если есть своего рода не понимание. Мы особенно уповаем на то, что эти службы также начнут работать с кандидатами. Я должен констатировать, что большинство ситуаций, связанных с возвратом родителями ребенка, возникали в результате неэффективного устройства детей. Очень важно более детально проработать этот вопрос: понять, готова ли эта семья к воспитанию ребенка. В этом смысле мы делаем довольно подробные методические рекомендации, в которых описываем ситуацию, и указываем, в каких случаях можно взять на воспитание ребенка, в каком возрасте. К примеру, мы не рекомендуем устраивать ребенка в подростковом возрасте. Это та ситуация, когда можно ожидать 100% возврат ребенка. К сожалению, об этом не все знают».

http://sibkray.ru/news/2010-3-24/8659/
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Выпуск: 24 марта 2010 г.
Заглавие: Детство под защитой

Многолетняя работа органов по защите детства принесла весомые, положительные результаты. 

Под опекой и попечительством находятся 474 ребёнка из 554 выявленных за  2009 год детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Передача в новые или возвращение в родные семьи является приоритетной формой устройства таких детей. Из детдомов и интернатов в замещающие семьи переданы 99 воспитанников интернатов, детских домов и домов ребёнка и за два года новых родителей обрели 292 юных липчанина. 

В результате, количество подобных учреждений поддержки детства в области сократилось с 26 до 21. В прошедшем году создано 50 приёмных семей. В них переданы на воспитание 58 детей. 

Во многих районах области успешно решается вопрос защиты жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Все нуждающиеся лица данной категории обеспечены местами в  общежитиях или временным жильём и зарегистрированы в комитетах и отделах по учёту и распределению жилья на получение льготной благоустроенной жилплощади по договорам социального найма. 



Справка 

На 1 января 2010 года на учёте в органах опеки и  попечительства области состоят 4883 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.. 72% из них воспитываются в замещающих семьях, а 28% ребят находятся на полном государственном обеспечении. 

http://lipeck.aif.ru/issues/770/01_02
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Дата выпуска: 24.03.2010

Заглавие: Мосгордума приняла закон, устанавливающий правила патронажа

Мосгордума 24 марта во втором чтении приняла проект закона «Об организации опеки, попечительства и патронажа в городе Москве».

Данный законопроект впервые законодательно закрепил особенности патроната. Патронат осуществляется в случае невозможности устройства ребенка на иные формы семейного воспитания. Патронатное воспитание устанавливается на основе договора на срок от трех месяцев до года. Одному воспитателю может быть передано не более трех детей.

Воспитателю и ребенку оказывается разнообразная социальная поддержка. Также воспитателю полагается ежемесячное вознаграждение в сумме15 155 рублей в расчете на одного ребенка.

http://www.gazeta-yurist.ru/new.php?i=9753
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Дата выпуска: 24.03.2010

Заглавие: В Йошкар-Оле состоится окружная конференция

25 марта 2010г. в 10.00 часов в Министерстве образования Республики Марий Эл (г.Йошкар-Ола, ул.Успенская, 36а) будет проходить окружная конференция "Состояние и проблемы жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в регионах Приволжского федерального округа". 

В конференции примут участие заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Кубрин Алексей Александрович, главный федеральный инспектор по Республике Марий Эл Басюк Валерий Владимирович, начальник департамента по социальной политике аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Бараева Ольга Юрьевна, представители органов исполнительной власти, уполномоченные по правам ребенка в регионах Приволжского федерального округа, представители научного педагогического сообщества высших учебных заведений, руководители учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, регионов Приволжского федерального округа (60 чел). 

В программе конференции планируется обсуждение вопросов реализации государственной политики по обеспечению защиты прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состояния, проблем и перспектив профилактики социального сиротства, развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. После обсуждения будут приняты рекомендации. 

http://www.gov.mari.ru/main/news/rep/educ/2010/2403_1.phtml
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Дата выпуска: 24.03.2010

Заглавие: "Государственные" дети и государственный подход

23 марта в зале правительства Республики Карелия состоялось совещание, посвященное исполнению государственных полномочий по опеке и попечительству над несовершеннолетними. В нем приняли участие заместитель председателя Законодательного собрания республики Галина Разбивная, министр образования Карелии Александр Селянин, а также главы администраций местного самоуправления, специалисты по опеке и попечительству, руководители учреждений для детей-сирот, представители прокуратуры. 

Выступая на совещании, министр образования А.Селянин подчеркнул, что в последние два года государство делает решительные шаги к изменению ситуации в сфере опеки и попечительства. Но это путь небыстрый и непростой. Принят Федеральный закон «Об опеке и попечительстве» и нормативные акты Республики Карелия. Полномочиями в этой сфере, согласно законодательству, наделены органы местного самоуправления. Именно анализу итогов их деятельности и было посвящено совещание. 

Республика Карелия выигрышно выглядит на фоне других регионов России созданной системой сопровождения патронатных семей, и количество услуг, оказываемых таким семьям, постоянно растет. Начинает приносить плоды формирующая система помощи проблемным семьям. Все меньше детей изымается из семей и, наоборот, все больше детей возвращается в родные, биологические семьи. С каждым годом сокращается количество детей в детских домах. 

Вместе с тем, по мнению участников совещания, прошедшие два года были непростыми. Нормативные акты содержат много новаций, вызывая вопросы, связанные с их практическим применением. Министерство образования Карелии оказывает органам местного самоуправления посильную методическую помощь. Но ситуация в разных районах в этом отношении неровная. В частности, в пяти районах республики пока еще не сформированы специализированные органы, занимающиеся вопросами опеки и попечительства. С другой стороны, есть районы, где уже сегодня до 95 процентов детей, оставшихся без попечения родителей, устраиваются в новые семьи. 

Всего по республике в 2009 году в новые семьи устроены 528 детей. Однако есть и другая, тревожащая цифра: в учреждениях для детей-сирот сегодня в Карелии содержатся 1079 ребят. На каждого из них государство расходует 23787 рублей в месяц. Таким образом, до полного решения этой проблемы нам пока далеко. Но система опеки и попечительства крепнет и работает с каждым годом все более эффективно. 
http://gov.karelia.ru/gov/News/2010/03/0324_02.html
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