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Заглавие: Совет Федерации принял закон о материнском капитале.

Совет Федерации утвердил новый порядок обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, сообщает РИА «Новости».
Документ предусматривает выплату с 1 января 2007 года 250 тысяч рублей женщинам, родившим или усыновившим второго и последующих детей. Эта сумма будет ежегодно пересматриваться с учетом темпов роста инфляции. Материнский капитал будет предоставляться по достижении ребенком трех лет либо по прошествии трех лет со дня его усыновления.

Право на получение 250 тысяч рублей получают и мужчины, являющиеся единственными усыновителями второго, третьего или последующих детей, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу с 1 января 2007 года.

Если ребенок остался сиротой после смерти отца и матери, право на получение материнского капитала переходит к детям, распоряжаться им смогут опекуны или приемные родители. Средства материнского капитала в полном объеме или частично могут быть направлены на получение образования, причем любым ребенком в семье, приобретение жилья, а также формирование накопительной части трудовой пенсии матери.

Предусматривается также введение Пенсионным фондом РФ федерального регистра лиц и  выдача сертификата на право получения материнского капитала, форма которого устанавливается правительством РФ.
http://www.polit.ru/news/2006/12/27/matkapital.html
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Заглавие: Детский дом дороже.

С 2007 года начнется полная ликвидация детских домов и интернатов. В течение 5–7 лет все сироты должны быть распределены в семьи. В Америке и Европе, например, детских домов нет вообще. Но возможно ли воплотить в России западный опыт? Готовы ли к такому социальному перевороту мурманчане и руководители детских домов Мурманской области?

В России 800 тысяч детей-сирот. Решить проблему, по словам чиновников, можно самым радикальным способом: закрыть все детские дома, а детей-сирот пристроить в семьи, и организовать такую «профилактику семейного неблагополучия», чтобы новых подкидышей и появиться не могло. Отметим, что с первого января 2007 года будет выплачиваться единовременное пособие при усыновлении и оформлении опеки в размере 8 тыс. руб.

Идея, по мнению некоторых мурманских руководителей детских домов, хороша. Понятно, что каким бы замечательным ни был детский дом, ребенку все равно нужна семья. На Западе детских домов давно нет. Там работают лишь сиротские приюты, где дети живут временно до того момента, пока их не возьмут новые родители. Только у нас не Америка…

— Хотелось бы, чтобы дети жили в семьях, а не в детских домах, но для этого нужна хорошая поддержка института семьи, — говорит директор оленегорского детского дома «Огонек» Марина Елизарова. — Есть опасение, что эта радикальная мера станет для детей медвежьей услугой: сирот станут брать на воспитание люди с корыстными целями, а не для обеспечения им благополучного и счастливого существования в семье. Если говорить о нашем регионе, то здесь еще остро встает квартирный вопрос… Но самое главное, что не даст воплотить полностью идею реорганизации детских домов и интернатов, — это российский менталитет.

Потенциальные родители не готовы к кардинальным переменам. Большинство семей сейчас даже морально не готовы к тому, чтобы взять на воспитание приемных детей, не говоря уже о финансовой стороне вопроса.

— Сейчас у нас в детском доме проходит акция «Возьми ребенка на каникулы», — рассказала журналисту «АиФ на Мурмане» директор Мончегорского детского дома N1 Валентина Сиротина. — За три месяца, что она проходит, к нам обратилась только одна женщина. Это говорит, что люди боятся ответственности.

— Кардинально ничего вообще в таких вопросах решать нельзя, — уверена Марина Елизарова. — Но, учитывая, что мы живем все-таки в России, лично у меня есть опасения, что это все-таки произойдет. И от этого в первую очередь пострадают дети.

Возможно, именно такие опасения заставляют мурманских директоров детских домов быть категорически против нововведения.

— Ликвидировать детские дома можно только при создании необходимых условий, — говорит Марина Елизарова. — Это работа с семьей на стартовом этапе: чиновникам следовало не столько спонсировать приемных родителей, сколько работать именно с кровными семьями. Например, снова ввести в школах такой предмет, как «Этика и психология семейной жизни», открывать Центры планирования семьи, научить молодых супругов обращаться со своими проблемами к специалистам. Если все это будет, то я обеими руками поддержу предложенную инициативу!
http://murman.aif.ru/issues/1365/13_01
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Заглавие: Прокуратура обжаловала решение суда Краснодара о возвращении для устранения недостатков дела руководителя местного фонда по усыновлению.

	Прокуратура Краснодарского края не согласна с решением суда о возвращении для устранения недостатков дела Ивана Жердева - руководителя благотворительного фонда "Юнона".


"Прокуратура обжаловала решение Ленинского суда Краснодара в суде кассационной инстанции", - сообщила во вторник агентству "Интерфакс-Юг" руководитель пресс-службы прокуратуры региона Юлия Власова. 

По ее словам, вопрос о возобновлении процесса вновь будет решать краевой суд. 

В свою очередь, представитель Ленинского суда сообщил агентству, что дело И.Жердева, выступавшего посредником при усыновлении иностранцами российских сирот, было возвращено в прокуратуру в начале декабря из-за усмотренных судом нарушений в обвинительном заключении. 

Ранее дело уже возвращалось судом в прокуратуру по той же причине, отметил собеседник агентства. 

По его словам, в первый раз прокуратура тоже вносила представление на решение районного суда. 

"В первый раз, когда дело было возвращено судом, прокуратура тоже опротестовывала это решение. Однако это ничего не дало. В итоге дело было все же направлено на устранение недостатков, и они были частично устранены", - сказал собеседник агентства. 

Он добавил, что, скорее всего, новое развитие "дела Жердева" получит только после праздников. 

Как сообщалось, после первого возврата дела в прокуратуру в июле этого года в отношении И.Жердева было прекращено уголовное преследование по мошенничеству, так как не были установлены потерпевшие по делу. 

В настоящее время в отношении И.Жердева сохраняются обвинения по ст. 137 УК РФ ("Нарушение неприкосновенности частной жизни"), и ст. 198 УК РФ ("Уклонение от уплаты налогов"). 

И.Жердев был арестован в январе 2006 г в Краснодаре. Арест произошел в рамках расследования причин убийства в 2005 г приемной матерью из США Ирмой Паулис бывшего воспитанника Ейского детского дома Алексея Гейко. 

По данным следствия, посреднические услуги по усыновлению шестилетнего мальчика чете Паулис оказывал благотворительный фонд "Юнона" и его руководитель И.Жердев. 

В то же время прокурорами Карасунского округа Краснодара, Абинского и Тимашевского районов, Анапским и Ейским межрайонными прокурорами были возбуждены уголовные дела по факту нарушения неприкосновенности частной жизни детей, находящихся в школах-интернатах и детских домах. 

Основанием для возбуждения уголовных дел явилось размещение в сети Интернет фотографий и анкетных данных несовершеннолетних. Эти дела были соединены в одно производство. Расследование поручено следователю по особо важным делам прокураты Краснодарского края. 

В ходе обыска в офисе "Юноны" в Краснодаре был изъят комплект фотографий детей-воспитанников одного из интернатов с анкетными данными и сведениями, характеризующими личность некоторых несовершеннолетних. Кроме того, в офисе изъят рекламный буклет с фотографиями детей и пояснительными надписями на английском языке. По месту жительства одного из работников фирмы были изъяты CD-диски с дизайном сайта этой организации в сети Интернет и базой данных на детей. 

Тогда же заместитель генпрокурора РФ Сергей Фридинский заявил, что группа граждан России и США создала в штате Калифорния организацию, занимавшуюся сбором конфиденциальной информации о воспитанниках детских домов России и стран ближнего зарубежья для незаконной продажи ее гражданам США, желающим усыновить ребенка. 

Офисы фонда "Юнона" в Калифорнии и Краснодаре были закрыты. Арестованный И.Жердев был помещен в СИЗО N1 Краснодара, откуда впоследствии выпущен под подписку о невыезде. 
http://smi.kuban.info/article/54572/1006
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Начало формы

Конец формы
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Заглавие: Детям хочется тепла.

Украинские и американские эксперты намерены совместно популяризировать идею усыновления детей. Одним из элементов их деятельности будет информационная кампания в СМИ, которая должна убедить граждан не стесняться брать в семьи чужих детей.


В скором времени телевизионный рекламный ролик, популяризирующий усыновление детей-сирот, будут транслировать теле- и радиостанции Украины.


В настоящее время почти 100 тысяч детей в Украине живут не в семьях. Большинство из них - воспитанники детдомов. Вместе с тем количество усыновлений в Украине постепенно уменьшается, что эксперты объясняют низким уровнем жизни в стране.


По данным социологических опросов, только каждая десятая семья не исключает, что может взять на воспитание ребенка. Об этом сообщает "Лига". 
http://dn.kiev.ua/social/ho4etsa_27.html
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