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РИА Новости

Дата выпуска: 05.06.2007г. 
Заглавие: Россияне должны иметь приоритет при усыновлении детей-сирот – Лахова
МОСКВА, 5 июн - РИА Новости. Приоритет в предоставлении права на усыновление российских детей-сирот должен отдаваться соотечественникам, а не иностранцам, считает глава комитета Госдумы по делам женщин, семьи и детей Екатерина Лахова. 

"Взять в свою семью ребенка хотят 12 тысяч российских граждан, но не могут этого сделать. Дело не в бюрократических препонах, а в отсутствии заинтересованности на местах, неэффективной работе органов опеки и попечительства", - сказала Лахова во вторник на всероссийском совещании, посвященном социально-демографическим проблемам и реализации нацпроектов. 

По словам главы комитета, существуют специальные базы данных о российских семьях, готовых взять на воспитание ребенка-сироту. Однако координации между региональными информационными базами нет. 

Депутат отметила, что некоторые регионы отдают предпочтение россиянам, желающим взять в семью ребенка, например, из Липецкой области в год за рубеж выезжают только три усыновленных ребенка. В большинстве же субъектов Федерации преобладают иностранные усыновления. 
http://www.rian.ru/society/20070605/66685552.html 



Дата выпуска: 04.06.2007г. 
Заглавие: Одни и без дома
Система государственной опеки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, требует реформирования. Альтернативные семейные формы устройства развиваются медленно. Между тем именно они способны сократить затраты государства на содержание детей и повысить эффективность воспитания и социальной адаптации 

… «Водопроводные трубы сгнили, не работает вентиляция, отсутствуют двери в санузлах, стены спальных комнат и коридоров покрыты трещинами. <…> Выявлены факты употребления подростками токсических веществ и алкогольных напитков в помещениях интерната. <…> У 46 воспитанников, достигших 14−летнего возраста, нет паспортов. <…> Школа-интернат осуществляет образовательную деятельность без лицензии»… В начале мая СМИ Свердловской области кипели подобной информацией: в ходе прокурорской проверки открылись факты нарушения прав детей в детском доме поселка Буланаш. Надзорное ведомство сейчас выясняет, куда ушел 1 млн рублей, выделенный на ремонт из областного бюджета. Возбуждены уголовные дела. 

…В прошлом году Свердловская область прогремела на всю Россию страшными подробностями жизни детей в коррекционном детском доме № 3 Нижнего Тагила (Свердловская область). Женщина-директор, приняла на должность воспитателя собственного мужа, который раньше работал здесь же учителем и неоднократно избивал детей. 

…В Баймакском лицее-интернате (Башкирия) в ходе проверки установлено, что меню для детей составляли исходя из минимальной стоимости продуктов питания (в среднем на питание ребенка в детском доме выделяется от 75 до 100 рублей в день), а не потребности воспитанников. 

…Воспитателя детского дома города Заречного Свердловской области обвинили в том, что она заставляла детей работать на своем садовом участке… 

По частотности упоминания в СМИ информация о нарушении прав детей, оставшихся без попечения родителей и попавших в детдома, уступает только криминальной сводке. Чаще всего факты всплывают в результате проверок, инициированных по анонимным сообщениями бывших сотрудников или воспитанников. Сколько детских слез, невидимых миру, льется за стенами разнообразных «буланашей» на самом деле, остается только догадываться. 

Факты доказывают: реформирование государственной системы опеки детей необходимо — интернаты не выполняют основных функций содержания и воспитания, там все чаще нарушают права детей. Альтернатива есть — это приемные семьи. 

И плюсы их очевидны: содержание детей государству обходится гораздо дешевле, а на выходе оно получает социализированные и полноценно развитые личности. 

Системное сиротство

Российская система опеки сирот и детей, оставленных без попечения родителей, сегодня строится по двум принципам: устройство детей в государственные интернаты и в замещающие семьи. 

Государственные учреждения предполагают воспитание детей, дифференцированное по возрасту и состоянию здоровья: до четырех лет — в домах ребенка, после — или детских домах (основная их функция — оздоровительная) или в школах-интернатах (образовательная). В социальных приютах дети и подростки находятся временно до получения официального статуса сироты или лишенного опеки. 

Семейная опека зависит от формы замещения родителей — добровольной или профессиональной. К добровольной относятся усыновление-удочерение (ребенок полностью приравнивается в правах к кровным детям), оформление опеки (до 14 лет) или попечительства над ребенком (от 14 до 18 лет): такая форма предполагает безвозмездный труд новых родителей и сохранение за ребенком льгот, положенных сиротам. 

Формы профессионального замещения — это создание приемных и патронатных семей. Работа таких родителей-воспитателей оплачивается государством. Приемная семья строится на основании договора о передаче ребенка на воспитание: он заключается между органом опеки и попечительства и приемными родителями. При этом родители имеют статус опекунов, и алиментных и наследственных правоотношений между приемными родителями и детьми не возникает. 

Главное отличие патроната от прочих форм устройства ребенка на домашнее воспитание — воспитатель делит ответственность за него с государством (в отличие от опекунов и усыновителей): за ребенком сохраняются все льготы, установленные для детей, оставшихся без попечения родителей, законным представителем его остается то учреждение, из которого его передали на патронат. Эта форма официально не закреплена в российском законодательстве, она действует только там, где на уровне субъектов приняты законы о патронатном воспитании и созданы уполномоченные службы (опекуном ребенка может стать только сотрудник такой службы). На территории Урало-Западносибирского региона патронатное воспитание применяется в Курганской, Оренбургской, Тюменской областях, Пермском крае, Башкирии. Готовятся законы и ведется опытно-экспериментальная работа в Челябинской области и Удмуртии. 

Наиболее яркий пример патронатной формы опеки — реализуемый с 2006 года в Пермском крае целевой проект «Устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью». 

В рамках проекта создано информационное поле для жителей Прикамья, желающих взять на воспитание детей, разрабатывается система финансового поощрения специалистов органов опеки за каждого устроенного ребенка (это стимулирует работу чиновников: они заинтересованы в том, чтобы все необходимые документы на усыновление проходили оперативно). Результаты не заставили себя ждать: на 1 января 2007 года здесь удалось устроить в семьи 18 тыс. детей-сирот — это 83% от их общего числа. В 2006 году усыновлен 581 ребенок, под опеку передано 2 тыс. детей, в приемные семьи — 533 ребенка, в патронатных семьях воспитывается 577 детей, в кровную семью возвращено 456 детей. По замыслу, освобождающиеся девять детских домов будут перепрофилированы в центры психолого-медикосоциального сопровождения для детей-сирот. 

Выстроенная государством система имеет большой минус для детей из одной семьи, но разных возрастов: они разделены и, как показывает практика, воссоединение происходит крайне редко. Братья и сестры теряют друг друга. Семейные формы также имеют подводные камни: в российском законодательстве санкции, применяемые к приемным родителям, возвращающим воспитанников в детский дом, не соотносимы с психологической травмой детей.  

На душу

Финансируются обе системы из бюджетов федерации, субъектов и муниципалитетов. На содержание одного ребенка в интернате, по информации директора фонда помощи детям «Детские домики» (Москва) Светланы Розановой, в среднем по России выделяется от 12 до 24 тыс. в месяц: сюда входят питание, одежда и оплата труда сотрудников. При этом, как считает уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова, реально до детей может доходить гораздо меньше: «У муниципалитетов разная политика по отношению к детским домам — у одних затраты на сирот в числе приоритетных (администрация Серова, например, продолжает помогать местному детдому даже после того, как учреждение передали в ведение области), у других — наоборот. И хотя областное министерство финансов ежемесячно перечисляет в муниципальные бюджеты полагающиеся средства, некоторые чиновники говорят: у нас и так нет денег, нечего на детдома тратиться». 

Содержание ребенка в приемной семье обходится бюджету гораздо дешевле. По данным министерства образования Оренбургской области, например, из областного бюджета выделяется 4 тыс. рублей в месяц на нос.

Несмотря на явную экономическую выгоду для государства развития семейных форм опеки детей, в стране продолжает расти количество интернатов и детских домов. За последние 15 лет число детских домов в России увеличилось почти втрое: с 564 в 1990 году до 1,4 тыс. в 2004м (общее число интернатных учреждений за этот же период выросло с 2,4 до 3,2 тысячи). На территории Урало-Западносибирского региона, по данным фонда «Детские домики», в конце 2006 года насчитывалось более 750 интернатов всех типов. Большинство из них расположены на территории Свердловской, Оренбургской областей, Башкирии и Пермского края. Интересно, что на наши запросы о количестве детей, содержащихся в этих учреждениях, чиновники точную информацию дать не смогли. По подсчетам, общая цифра по региону близка к 15 тысячам. Количество детей, взятых в семьи, растет медленнее. Так, в Челябинской области в 2003 году под разные формы семейной опеки переданы 2,4 тыс. детей, в 2006м — 2,7 тысячи. 

Результат катастрофичен 

Мысль о том, что число государственных детских домов и интернатов нужно сокращать, посетила российских чиновников совсем недавно. В декабре прошлого года министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов озвучил план реформирования государственной системы опеки: в ближайшие пятьшесть лет основную часть российских интернатов и детских домов расформируют, детей передадут в приемные семьи. Специалисты единодушны — направление реформы выбрано верно. Однако реализовывать ее нужно с ювелирной аккуратностью.

— Семейная форма устройства может обеспечить ребенку безопасность, оптимальные условия для развития и роста, поможет социализироваться и даст шанс вырасти нормальным человеком. Давно доказано — самые низкие показатели развития у детей в интернате. Кроме того, содержание детей в детских домах дороже, чем в семье, а результат — просто катастрофичен. Огромная часть детдомовских в трудоспособном возрасте не работает, не удерживается в семье, спивается. Главная причина в том, что государственная система не способна заложить в ребенке внутренний стержень, — выступает в поддержку реформы консультант Национального фонда защиты детей от жестокого обращения (Москва) Елена Гурова. 

— Есть категория детей, которые никогда не попадут в семью: дети, больные СПИДом, с нарушенной психикой, те, кому необходимо постоянное дорогостоящее медицинское сопровождение. Их физическая жизнь зависит от специалистов. Поэтому они должны содержаться в специализированных учреждениях, где есть необходимая медицинская техника и квалифицированные кадры, — указывает на ограничения директор детского дома № 7 (Екатеринбург) Дания Салихова. — Еще одна проблема развития форм семейной опеки — когда из одного детского дома делают другой. Ко мне иногда приходят женщины и говорят: «У нас своих трое, но нам бы хотелось взять у вас еще четверых». В детском доме я могу обеспечить ребенка личным пространством. А вот как будут чувствовать себя семеро детей в двухкомнатной квартире?.. 

Когда и как будет реализована реформа государственной системы опеки — неизвестно. Ясно одно: для эффективного использования бюджетных средств и повышения качества содержания детей в приютах, детских домах и интернатах необходимо немедленно усилить контроль над этими структурами со стороны органов власти и общественных организаций. Для развития форм замещения семьи на платной основе нужно разработать нормы, требования, образовательные и профессиональные стандарты этого вида деятельности. Проводить консультации, обучение, тренинги с людьми, желающими принять оставшегося без попечения родителей ребенка. И срочно, немедля создать систему постоянного информирования населения о детях, нуждающихся в семейном устройстве. 
http://www.expert.ru/printissues/ural/2007/21/opeka_detey/



Дата выпуска: 05.06.2007г. 
Заглавие: В 2007-2010 годах в приемные семьи будет ежегодно передаваться свыше 120 тыс сирот, число детдомов сократится в 1,3 раза
МОСКВА, 5 июня. /Корр.ИТАР-ТАСС Наталья Славина/. В 2007-2010 годах ежегодно в приемные семьи будет передаваться свыше 120 тыс сирот. Одновременно количество специализированных учреждений для таких детей планируется сократить в 1,3 раза. Об этом сообщил сегодня замминистра образования и науки РФ Владимир Фридлянов в ходе Всероссийского совещания, посвященного работе органов госвласти в сфере социального развития. 

По его данным, только в первом квартале 2007 года свыше 20 тыс детей- сирот было передано в приемные семьи. Фридлянов привел данные о том, что ежегодно выявляется 125 тыс детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2006 году в приемные семьи было передано 106,4 тыс таких детей. Однако в стране наблюдается особо острая нехватка кадров - специалистов, способных работать как с сиротами, так и с приемными родителями. В результате, только в 2006 году было отменено свыше 1 тыс решений о помещении детей в приемные семьи. При этом особую актуальность приобретает вопрос о жестоком обращении с детьми в приемных семьях, в результате чего более 80 опекунов и приемных родителей было привлечено к уголовной ответственности, сообщил замминистра. 

По его мнению, особо эффективным институтом, способным заменить детские дома, являются патронатные семьи. На конце 2006 года их насчитывалось 3700, где воспитывалось порядка 5 тыс детей. По словам замминистра, в таких семьях обеспечиваются "комплексные подходы в воспитании и контроле за детьми, соблюдаются требования психолого- педагогического характера к кандидатам - патронатным родителям". Фридлянов отметил, что порядка 20 проц детей, воспитывающихся в патронатных семьях, впоследствии усыновляются. 

Очередь на усыновление детей-сирот в России насчитывает около 12 тысяч человек. Вместе с тем, около 1 тысячи детей покидает страну, поскольку передается на воспитание иностранным семьям /70 проц из них - малыши до трех лет, здоровые, без каких-либо осложнений/. Такие данные привела председатель Комитета Госдумы по делам женщин, семьи и молодежи Екатерина Лахова в ходе Всероссийского совещания. По ее мнению, такая ситуация свидетельствует "о плохой работе региональных властей и социальных служб, действующих по двойному стандарту, отдавая предпочтение иностранным гражданам и пренебрежительно относящихся к соотечественникам" при решении вопросов усыновления. По ее мнению, необходимо создать такие законодательные решения, чтобы "семья в итоге создавалась в интересах ребенка". 

Лахова также выступила с критикой работы региональных социальных служб по отношению к неблагополучным семьям. По ее словам, в 2006 году родительских прав были лишен 75 тысяч семей, что на 20 тысяч больше, чем годом ранее. Однако, как считает депутат, такая мера не является решением проблемы, поскольку более действенным здесь оказывается профилактика и надзор за подобными семьями, когда "что-то еще можно поправить". Для этого, по мнению Лаховой, более действенной мерой является "ограничение прав родителей, а не их лишение". Она привела данные, что в течение нескольких лет до вынесения решения о лишении родительских прав "дети находятся в крайне неблагополучной ситуации, сбегая из дома и становясь фактически сиротами". Она также привела такие статистические данные: в 2006 году более 150 тысяч преступлений совершено несовершеннолетними, а число беспризорников, по разным данным, насчитывает от 500 тысяч до 1,5 млн.
http://www.ami-tass.ru/article/23762.html 




Дата выпуска: 05.06.2007г. 
Заглавие: Медведев призывает пересмотреть правовые конструкции, обеспечивающий институт "лишения прав родителей"
Существующий институт лишения прав родителей функционирует на базе правовых конструкций с 20-30 годов. Однако необходимо подумать, как этот институт будет выглядеть в будущем, наполнив правовые конструкции современным содержанием. Об этом заявил сегодня первый вице-премьер Дмитрий Медведев в ходе Всероссийского совещания, посвященного работе органов госвласти в сфере социального развития. "Эти правовые конструкции должны развиваться вместе с обществом, чтобы институт лишения родительских прав выполнял и карательные, и стимулирующие функции", - заметил он. 

Данный институт, считает первый вице-премьер, - сейчас "предельно жесткий, хирургический, прерывающий все семейные связи, включая и алиментные обязательства". При этом, по его данным, каждый год происходит все более частые лишения прав - "этот институт применяется жестко и без вариантов". 

Кроме того, Медведев призвал региональные власти определиться с правовым оформлением такого института, как патронатная семья. "Мы должны использовать все приемлемые варианты - от более эластичных форм до полноценных, от патроната до усыновления и удочерения", - пояснил он. В связи с этим "нам надо определиться: нужна ли такая форма, как патронатная семья, или нет, и если это действующая форма, то надо это отразить в Семейном кодексе", - полагает Дмитрий Медведев. 

Он также еще раз призвал региональные власти своевременно законодательно подготовиться к реализации материнского капитала, который наступит через 2,5 года. "Надо использовать это время, чтобы подготовить весь нормативный материал, иначе пропустим срок и начнем лихорадочно, в последний момент штамповать документы - как это иногда происходит с выплатой пособий". "Но позорище ведь, и ни чем не объяснить, и это повод задуматься о дееспособности законодательных собраний, основная задача которых - законы принимать", - заключил первый вице-премьер.
http://www.ami-tass.ru/article/23773.html



Дата выпуска: 05.06.2007г. 
Заглавие: 418 тюменских детей нашли замещающие семьи
В Тюмени 123 447 детей. На 1 мая на учете в органах опеки и попечительства состояла 1 тысяча 414 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Это 1, 12% от общего числа юных тюменцев. 

В городе развиваются все формы семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, сообщили в пресс-службе городской администрации. 

Из 1414 детей-сирот 1033 (72%) воспитываются в семьях граждан, из них: 948 — под опекой и попечительством, 83 — на патронатном воспитании, из них 37 — в семьях граждан Тюмени, 9 — в приемных семьях. 

Каким бы замечательным ни был детский дом, он не может заменить ребенку полноценную семью, подготовить его к жизни в современных условиях. 

Задача органов опеки и попечительства, минуя детский дом, — определить ребенка-сироту из центров временного содержания детей в замещающую семью. 

В городе выработан механизм работы с детьми, помещенными в центры временного содержания. Из 761 ребенка, оставшегося без попечения родителей в 2006 году, 168 детей возвращены в родные семьи, для 418 найдены замещающие семьи, 81 ребенок направлен в детские дома. 

На территории Тюмени в настоящее время находится три детских дома, рассчитанных на 152 места. Благодаря устройству детей-сирот в замещающие семьи количество освобожденных мест в детских домах на 1 мая 2007 года увеличилось до 32. По югу Тюменской области таких мест 210. 

В этом году принято решение о реорганизации детских домов № 66 и №2. К началу нового учебного года, с учетом выпускников, воспитанников в детском доме №66 останется 35 человек. Все дети будут переведены в детский дом №2, расположенный на улице 50 лет ВЛКСМ, 103. 

Инфраструктура детского дома №2 позволит полноценно обеспечить право детей на образование, внеурочную занятость, досуг. Здание детского дома №2 рассчитано на 60 мест, сейчас в нем 32 воспитанника. С учетом выбывших выпускников к началу нового учебного года здесь останется 22 ребенка. В течение лета в здании будет произведен косметический ремонт. 

Вместе с тем в Тюмени растет потребность горожан в дошкольных образовательных учреждениях. На начало 2007 года очередь в детские сады выросла до 6 000 детей. Не хватает детских дошкольных учреждений в центре города. 

Здание детского дома №66, расположенное по улице Холодильной, 63, является типовым зданием детского сада и в случае его незначительного переустройства может вместить до 100 дошкольников. 

Сотрудники детского дома №66 в соответствии с их желанием могут быть переведены в детский дом №2 или остаться для продолжения своей трудовой деятельности во вновь созданном дошкольном учреждении. 

Сейчас воспитанники детского дома №66 живут в обычном режиме, сдают государственные экзамены на аттестат зрелости, готовятся к летнему отдыху в загородных центрах Тюменской области, трудоустраиваются в «Отряды мэра» и планируют поездку на Всероссийский фестиваль туристов.
http://www.newsprom.ru/news/118103949978985.shtml 



Дата выпуска: 05.06.2007г. 
Заглавие: В Сургутском районе 450 сирот, из которых 76% — социальные
450 сирот и несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей сегодня стоят на учете в Сургутском районе (Ханты-Мансийский автономный округ). Это приблизительно 1, 5 процента от всего детского населения района, сообщает «Сургутская Трибуна». Для сравнения, в январе прошлого года таковых насчитывалось 368, а в 2005 — 352.

Как рассказали на встрече с журналистами начальник районного управления опеки и попечительства Наталья Самсонова и ее заместитель Татьяна Шкапова, количество лишенных родительского внимания, повторяя общероссийскую тенденцию, растет из года в год — и в основном за счет тех, кто фактически стал сиротой при живых родителях, практикующих асоциальный образ жизни и напрочь забывших о своих чадах. От общего числа сирот района, «социальные» составляют почти 76 процентов.

Все чаще современные мамаши отказываются от потомства, не успев даже выйти из роддома. Если за весь 2005 год такие случаи по Сургутскому району можно было перечесть по пальцам одной руки, то теперь уже и обеих рук не хватит.

Для всех уже, наверное, очевидно: папу и маму ребенку не заменит никакой интернат — даже с самым что ни есть
по-макаренковски здоровым коллективом. Важно, чтобы ребенок видел, как строится эта «ячейка общества», чем занимается папа, чем занимается мама, как складывается семейная экономика и распределяются ответственность и обязанности. Все это необходимо для его будущей взрослой жизни.

— Наиболее предпочтительная форма устройства на сегодняшний 
день — это приемная семья, или, как ее называют специалисты, «профессионально замещающая», — сказала Наталья Самсонова. — Приемные родители выступают как педагоги на государственной службе и не только получают средства на содержание ребенка, но и зарплату по единой тарифной сетке. На сегодняшний день в Сургутском районе уже две приемные семьи, еще в процессе формирования — три патронатных.

Жители района в последнее время все активнее включаются в 
решение проблемы сиротства. Желающих принять в семью чужого ребенка становится все больше. Из 450 сирот района только 101 содержится сегодня в учреждениях соцзащиты, остальные уже усыновлены или находятся под опекой приемных родителей. Только за пять месяцев этого года с заявлением об усыновлении в управление обратились 44 человека.
http://www.newsprom.ru/news/118103994787112.shtml 




Дата выпуска: 04.06.2007г. 

Заглавие: Приемная мать из Архангельска пытается вернуть отобранных детей
Очередная попытка вернуть детей закончилась сегодня ничем для многодетной матери из Архангельска. Это та самая Наталья Козырева, о которой мы не раз рассказывали.

Дети у нее приемные. Жили вместе около года, но вдруг чиновники недосчитались квадратных метров – якобы, плохие жилищные условия для большого семейства. Потом вспомнили и погашенную судимость Козыревой. В итоге семьи женщина лишилась. Сегодня она проиграла областной суд, также как ранее суд районный. А пятеро детей всё это время ждут усыновления. Их фотографии и анкеты уже в интернете. Из Архангельска Олег Пакшин. 
Наталья Козырева с утра на ногах. В квартире, которую архангельские предприниматели купили для неё и приемных детей, во всю идет ремонт. Женщина торопится, если областной суд встанет на её сторону – детей вернут матери. 

Чужими домами Наталья Козырева называет первый архангельский детдом, туда в январе увезли двух младших девочек из её приемной семьи, и центр охраны прав детства, где в феврале оказались оставшиеся трое детей. 

Эта история развивалась, как детектив. Причины разлуки детей и лучшей приемной матери Архангельска, так сами чиновники называли Козыреву, менялись неоднократно. Сначала в городском департаменте социальной политики говорили, что метров в квартире Натальи для пятерых детей и мамы недостаточно. Но даже, когда жилищные условия улучшились, детей в семью не вернули. Наоборот, забрали остальных. Новое основание- приемная мать была судима. Все это время, Наталья доказывает, что для детей она не рецидивистка, а хорошая мама, и всю жизнь расплачиваться за ошибки молодости не должна. 

Октябрьский суд Архангельска доводам женщины не внял. Действия чиновников, которые сначала отдают детей в семью, а затем возвращают в детдом, здесь посчитали правильными. Прокурор пояснила – это забота о безопасности малышей. Желание несовершеннолетних детей в расчет не принимаются. 

Галина Королева. Старший прокурор отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних областной прокуратуры: Факты были, когда детей избивали, избивали жестока, детям причиняли серьезные телесные повреждения. Но когда детей изымали из семьи, они все равно говорили, что любят своих родителей, и они хотят вернуться в семью. 

С решением городского суда Наталья Козырева не согласна. Покончив с ремонтом, сегодня она уже в суде областном. С надеждой на обжалование несправедливого, на её взгляд, решения. Заседание за закрытыми дверьми длилось всего пол часа. 

Наталья Козырева: Они исходили из материалов дела, по октябрьскому суду, а какие там материалы дела, когда там слеплено все. Там все со слов только департамента и работников собеса.

История с детьми Натальи Козыревой еще не закончилась, как говорит адвокат приемной матери, они собираются обжаловать и это решение. Но в мэрии Архангельска уже приготовили свой финал. Анкеты детей, отобранных у Козыревой, разместили на сайте для усыновителей.
http://www.5-tv.ru/news/details.php?newsId=4550 
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Дата выпуска: 05.06.2007г. 

Заглавие: В России насчитывается более 730 тысяч детей-сирот
ПЕНЗА. МВД России оказывает адресную помощь детям-сиротам, которых в стране насчитывается более 730 тысяч, сообщил министр внутренних дел РФ Рашид Нургалиев. В Международный день защиты детей он посетил детский дом №3 Пензы, где поздравил ребят с праздником и подарил им ценные подарки. 

"Мы оказываем всестороннюю помощь таким подросткам, используя возможности для организации военно-патриотических сборов и спортивных секций", - отметил Нургалиев. Кроме того, напомнил он, в прошлом году МВД провело благотворительную акцию "Участие" по оказанию помощи детским домам, которая получила широкий общественный резонанс. В этом году министерство проводит акцию "Время добрых дел". 

"Уникальность этих благотворительных проектов заключается в том, что они не предусматривают организацию каких-либо фондов и открытие благотворительных счетов. Помощь оказывается адресно: конкретным детям, попавшим в сложную жизненную ситуацию, конкретным учреждениям", - отметил Нургалиев. По его словам, в рамках акций проводятся различные выставки, спортивные праздники, организуются эстрадные программы в детских социальных учреждениях, домах-интернатах и приютах. 

Нургалиев также сообщил, что МВД берет шефство над социальными учреждениями для несовершеннолетних. "Сегодня в нашей стране функционируют более 5,5 тысячи таких учреждений, в том числе приюты, социально-реабилитационные центры, школы-интернаты и детские дома. В то же время в России более 5 тысяч подразделений органов внутренних дел и внутренних войск", - сказал министр. Он отметил, что у МВД "достаточно возможностей, чтобы оказать помощь детям, прежде всего, наставническую". 

Нургалиев сообщил, что проблемы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обсуждались на заседании Общественного совета при МВД России. По итогам обсуждения подготовлен проект совместного обращения "О приоритетной защите прав ребенка", который в ближайшее время будет опубликован. 

Глава МВД призвал всех, если есть возможность, оказывать адресную помощь несовершеннолетним, которые оказались в трудной жизненной ситуации. 

В поездке министра сопровождали члены Общественного совета при МВД России - председатель совета Илья Резник, а также певица Татьяна Овсиенко и настоятель храма св. Софии в Средних Садовниках прот. Владимир Волгин. Они также примут участие в выездном заседании правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которое пройдет в Пензе. 
http://www.sedmitza.ru/?did=44139 
Комсомольская правда (Украина)
Дата выпуска: 05.06.2007г. 

Заглавие: Детей-отказников в городе становится меньше
К воспитанникам приютов и детских домов решили привлечь внимание организаторы выставки «Без фамилии»

 «Вы моя мама?»

Кажется, что ребятишки со всех сторон заглядывают прямо в душу: наивно доверчиво и чуть удивленно. На фотовыставке «Без фамилии» - малыши самого разного возраста,  от грудничков до самостоятельных школьников. Объектив фотокамеры застал их в самых непринужденных позах: с ложкой у рта, на детской площадке, за рассматриванием цветов на лужайке…
Небольшая группа женщин долго простаивает возле снимков.
- Молодцы, фотографы, - вытирая невольные слезы, говорит одна из них - Наталья. – Так показать глаза детей! Видно, что мы нужны этим малышам. Наши дети не такие, они более жизнерадостные. А у этих в глазах такая тоска по семье!
Несколько лет назад Наталья с мужем взяла под опеку мальчика.
- Я люблю возиться с ребятней, - признается женщина. - У меня своих – пятеро. Но они выросли, вот мы и решили взять малыша из детдома. Нам даже выбирать не пришлось - Саша первым подошел к нам и спросил: «Вы моя мама?» Мы не могли отказать. Хотя воспитатели отговаривали, говорили, что этот ребенок – настоящий чертенок. Так и оказалось, но мы с этим справились.

Помогают 8,5 тысяч?

Вице-губернатор Людмила Белова не может сдержать эмоций.
- Я успела посмотреть только несколько фотографий. Но уже потрясена. Малыши вышли такими естественными, такими раскованными, - призналась корреспонденту «КП» Людмила Александровна. – На мой взгляд, это не просто художественные произведения. Выставкой мы можем привлечь внимание к проблеме сиротства. Может, те, кто подумывал взять под опеку ребенка, посмотрят на эти фото и, наконец, решатся. А может чей-то портрет западет в душу, и этот ребенок обретет родителей.
К слову, здесь же, пока будет работать выставка, будущие приемные мамы и папы могут получить необходимую информацию. С вопросами по поводу усыновления ждут и в управлении по делам семьи и молодежи, и в службе по делам несовершеннолетних.
- К сожалению, в Харькове пока усыновляют нечасто. За десять лет существования нашего учреждения, родителей нашли 600 малышей. Еще шесть ребят ждут сейчас своей участи, - говорит главврач Дома ребенка № 1 Роман Марабян. – Зато есть изменения к лучшему в другом. Заметно меньше стало детей-отказников. Статистика такова, что треть мам, которые оставили детей, потом передумали. Возможно, повлияли те самые 8,5 тысяч. Немало помогают и центры социальной поддержки, созданные во многих  роддомах и лечебных учреждениях. Отказываются от новорожденных ведь, как правило, одинокие женщины. И бывает, что доброе слово, поддержка в нужный момент, может переломить ситуацию.

Усыновление - совсем не сложная процедура

Чтобы запечатлеть эти удивительной силы кадры, участникам Харьковского фотоклуба пришлось нелегко.
- У меня было много экстремальных съемок. Честно скажу, эта – одна из самых сложных, сродни работе с брошенными на произвол судьбы людьми на Колыме, - признается фотограф Владимир Оглоблин. – Я бы дал такой эпиграф этой выставки - «Большая трагедия маленького человека». Я был в детдоме № 4 и приемнике «Гармония», много общался с ребятишками. Большинство из них думают, что их пребывание здесь временно, что их родители где-то рядом, и они вот-вот их заберут.
- А я была в Зеленогайском детском доме, - подключается к разговору другой фотограф – журналистка Анна Гин. – Они удивительно произносят слово «Мама!». У меня 7-летняя дочь, как-то за минуту она 24 раза позвала меня: «Мама, дай! Мама, помоги!..» Здесь же говорят это так, как будто называют имя редкого и очень дорогого гостя. Кстати, когда я вернулась и под впечатлением принялась рассказывать знакомым об увиденном, одна пара решила усыновить ребенка. Они давно об этом подумывали. Мой рассказ, видимо, подстегнул их. Причем оказалось, что усыновление - совсем не сложная процедура, как они представляли себе!

Важно!

Выставка «Без фамилии» будет работать до 16 июня в галерее «АВЭК» по будням с 18.00 до 20.00, по выходным с 10.00 до 18.00.

Только цифры

Сегодня в области действуют 93 приемные семьи и 14 детских домов семейного типа. 203 ребенка обрели приемных родителей.
http://www.kp.ua/daily/050607/5618/ 
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