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Дата выпуска: 07.10.2009г. 

Заглавие: За сиротами присмотрят. Выпускников столичных интернатов подготовят к взрослой жизни специальные воспитатели.
Столичные власти будут брать под патронат детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, после окончания их пребывания в сиротских учреждениях. Законопроект "Об организации опеки и попечительства в Москве" представила вчера на заседании столичного правительства руководитель департамента семейной и молодежной политики Москвы Людмила Гусева.

Предполагается, что постинтернатный патронат будет осуществляться также в отношении детей в возрасте от 18 до 23 лет, обучающихся в учреждениях профессионального образования по очной форме обучения, на основании договора. Такие меры чиновники считают необходимыми: большинство выпускников сиротских учреждений оказываются не готовы к взрослой жизни. "Десятая их часть сдают квартиры, половина не платят коммунальные услуги, 30 процентов - не работают", - посетовала руководитель департамента. Согласно проекту помогать адаптироваться этим молодым людям будут воспитатели. За каждым из них закрепят не больше трех человек.

Кроме того, необходимо усилить контроль за патронатными родителями. "Мы должны исключить случаи недобросовестного использования детей, взятых на воспитание только для того, чтобы получать городские доплаты на ребенка", - сказала Людмила Гусева. В случае передачи на воспитание в приемную семью трех и более детей законопроект предусматривает выплаты обоим приемным родителям - 2,5 МРОТ ежемесячно. На сегодняшний день это 15 тысяч 155 рублей.

Как рассказала Гусева, в документе оговаривается, что патронатный воспитатель заключает договор о воспитании ребенка, а не об усыновлении, как у приемных родителей. Патронатной семье может быть передано не более трех детей. При установлении патроната над ребенком старше 10 лет должно обязательно учитываться его согласие. Патронатным родителям, как и многодетным семьям, предоставляется бесплатный проезд в общественном транспорте и льготы при оплате услуг ЖКХ. Приемным родителям и патронатным воспитателям также выделяются один раз в два года путевки для отдыха детей в сопровождении приемного родителя или воспитателя.

Гусева также отметила, что при передаче детей в патронатные семьи город экономит порядка 192 тысяч рублей. Однако, по ее словам, в последнее время их количество сократилось - сегодня в городе 180 таких семей, где воспитываются 210 детей.

Кроме того, в законопроекте предлагается создать комиссии по охране прав и законных интересов подопечных при уполномоченных органах исполнительной власти в сфере опеки и попечительства, а также составить план по защите прав ребенка и организовать сопровождение семей, принявших ребенка на воспитание.

По итогам обсуждения законопроект в целом был одобрен и в скором времени поступит на рассмотрение в Мосгордуму.

http://www.rg.ru/2009/10/07/internat.html



Дата выпуска: 08.10.2009г. 

Заглавие: Несиротское отношение.

Россия в последние десятилетия превратилась в страну сирот. Даже в послевоенные годы количество детей, оставшихся без попечения родителей, было меньше - отсюда и высокий уровень детской преступности. Но главное, ребенок, воспитанный в детском доме, никогда не получит той заботы и ласки, которую может получить в семье. Взять на воспитание чужого ребенка в нашей стране все еще подвиг. Тем более что детишки, оставленные родными матерями, испытывают огромный стресс, который сказывается на их здоровье и психике. Конечно, это можно вылечить, но требует немалых душевных и физических усилий. Именно поэтому приемные семьи нуждаются в особой поддержке и внимании со стороны государства.

С 2004 года количество детей, оставшихся без попечения родителей в Москве, сократилось на 45%. В январе 2008 года в банке данных детей, оставшихся без попечения родителей, на учете состояли 5 тыс. 510 детей-сирот, сейчас - 4 тыс. 923. Сирот становится меньше в результате активной профилактической работы - стали меньше лишать родительских прав, меньше оставлять детей в роддомах, а это основные причины увеличения социального сиротства. Кроме того, активно развивается социальное опекунство. В Москве в приемных семьях уже живут 12,5 тыс. детей.

Очень редко в сиротские учреждения попадают дети, у которых оба родителя или единственный родитель умерли. Но подавляющее число воспитанников домов ребенка, детских домов, приютов - это сироты при живых родителях. От детей отказываются в роддомах, подкидывают, а самая частая причина сиротства и самая негативная - лишение родительских прав. Уже в этом 2009 году было 2362 решения суда по лишению родительских прав. Около половины этих решений были приняты по инициативе матерей, которые лишали родительских прав отца ребенка, - эти дети остались в семье. Но в 1002 случаях детей изымали из семей, потому что пребывание там становилось опасным, угрожало жизни и здоровью ребенка. Очень часто такое изъятие из семьи спасает жизнь ребенку.

Чтобы вырастить даже своего кровного ребенка, нужны определенные средства, многие семьи не могут позволить себе родить второго по материальным соображениям. А когда берешь ребенка из учреждения для детей-сирот, неизвестно, с какой наследственностью и какими проблемами здоровья, то, конечно, этот труд должен оплачиваться. Кроме того, государству намного дороже обходится содержание ребенка в учреждении для детей-сирот, чем выплаты приемным родителям.

В ноябре 2008 года на правительстве Москвы был рассмотрен комплекс мер по профилактике и преодолению социального сиротства на 2009-2011 годы. Уже разработан новый законопроект об опеке и попечительстве, в котором удалось прописать многие льготы: бесплатный проезд в городском транспорте для замещающих семей, льготная оплата коммунальных услуг и телефона, новая норма оплаты труда попечителям (не меньше 3,5 МРОТ). Причем в случае, если в семье воспитываются трое и более приемных детей, получать зарплату от города будут оба родителя. В ближайшее время законопроект должен быть принят Московской городской думой.

Власти Москвы каждый год наращивают меры по поддержке замещающих семей. Несмотря на финансовый кризис, помощь удалось в этом году значительно увеличить - все виды поддержки достигли в материальном выражении суммы свыше 150 млн руб. С 1 января 2009 года в столице впервые введены выплаты усыновителям. Система выплат заявительная, поскольку существует тайна усыновления, если родитель не захочет заявлять о себе, никто его разыскивать не будет. За выплатами надо обращаться в районные управления социальной защиты населения. Опекуны получают 12 тыс. в месяц на содержание ребенка, патронатные и приемные семьи - 3,5 МРОТ (около 15 тыс. руб.), не считая денег на содержание ребенка. Нуждающимся московским семьям было передано 450 телевизоров, 450 холодильников, 370 стиральных машин. Департамент готовится вручить нуждающимся семьям 270 персональных компьютеров.

В этом году с 1 июня выпущены сертификаты на образовательные и медицинские услуги для всех замещающих семей. Каждый родитель (усыновитель или приемный) теперь может быть уверен в получении врачебной помощи и возможности внеочередного устройства ребенка в детсад. Выделено отделение в Филатовской больнице, оснащенное современной аппаратурой, где будут вести прием высококвалифицированные врачи. Благодаря сертификату можно будет провести бесплатно высокотехнологичное обследование и лечение детей. Сейчас департамент образования разрабатывает систему образовательных услуг, которые будут предоставляться по этому сертификату. В каждом округе за выдачу сертификатов для подопечных детей отвечает один базовый Центр социальной помощи.

В городе работает 25 центров социальной помощи семье и детям. За прошедший год властям Москвы удалось открыть 4 центра: два в Западном округе, один в Восточном и один в Центральном. На их учете находится более 30 тыс. семей. Это семьи многодетные, малообеспеченные, неполные, имеющие детей-инвалидов, опекунские, приемные - те, кому действительно острейшим образом необходима помощь. В центры может обратиться практически любой житель Москвы. Это могут быть и дети, и студенты, и одинокие мамы, и малообеспеченные семьи, и многодетные, и все те, кто оказался в сложной жизненной ситуации.

В центрах организуется досуг детей, работает дневное отделение, в котором ребят обеспечивают двухразовым питанием, с ними делают домашние задания, проводят занятия, организуют экскурсии, походы в театр и т. д. Помимо этого в них работают педагоги, психологи, юристы, социологи, которые могут дать консультацию любому члену семьи - как ребенку, так и родителю. С января этого года на базе центров открыты отделения по работе с замещающими семьями и семьями, попавшими в кризисную ситуацию. А с 2009 года в них начали открываться новые отделения: по раннему выявлению кризисных семей и сопровождению замещающих их семей.

Особой заботой окружены дети из семей, нуждающихся в поддержке государства, на время каникул. Так, только по линии департамента семейной и молодежной политики летом смогли отдохнуть в оздоровительных лагерях более 22 тыс. ребятишек. Сегодня для московских семей постоянно работают 63 профильных учреждения департамента.

Бывают случаи отмены усыновления, опеки или попечительства. По итогам прошлого года - 97 случаев отказа, из них усыновителей - 11 человек, одна приемная семья, остальные - опекуны и попечители. И не всегда это значит, что в семьях не справились с ребенком, очень часто бывают ситуации, когда опека отменяется по состоянию здоровья опекуна, ведь это чаще всего бабушки, дедушки, другие родственники преклонного возраста. Поэтому чтобы люди более сознательно подходили к принятию ребенка в семью и были более компетентны, в прошлом году в Москве были открыты 12 школ приемных родителей. В этих школах работают медики, юристы, педагоги, социологи, которые объясняют, как надо подготовить себя и окружающих к появлению нового ребенка в доме.

Как получить сертификат

Сертификат на медицинское сопровождение и предоставление образовательных услуг детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, переданным на воспитание в семьи граждан (постановление правительства Москвы от 14 апреля 2009 года N 312-ПП "О мерах по улучшению оказания медицинской помощи и образовательных услуг детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, переданным на воспитание в семьи граждан"), выдается гражданам, усыновившим ребенка из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Адрес для подачи документов: Москва, ул. Шаболовка, 48, каб. N 7 по средам с 9.00 до 17.30 (перерыв 13.00-13.45). При себе нужно иметь сертификат и страховой полис ОМС г. Москвы.

А также:

1. Паспорт усыновителя (оригинал и копия)

2. Распорядительный документ о передаче ребенка в семью, нотариально заверенный

3. Свидетельство о рождении ребенка (оригинал и копия) 

4. Справка с места жительства ребенка (Единый жилищный документ).

Медицинское сопровождение организовано в отделении Детской городской клинической больницы N 13, расположенной по адресу: Москва, ул. Садовая-Кудринская, 15, корп. 11. Контактный телефон: (495) 254-43-50.

Заведующая отделением - врач высшей категории, кандидат медицинских наук - Ломага Ирина Александровна. Режим работы: понедельник-пятница с 9.00 до 18.00 по записи.

 Контекстная реклама Бегун 

Установление отцовства

Квалифицированная помощь юристов в делах об установлении отцовства 

 Контекстная реклама Бегун 

Медицинская помощь

Оказание медицинской помощи. Назначение лечения. Запись онлайн. 

 Контекстная реклама Бегун 

Сиделки. Служба "Санитарка".

Сиделки. Быстро организуем уход дома, в больницах Москвы и МО. 

 Контекстная реклама Бегун 

Стоматология Доктор Лопатин

Современная стоматология в центре Москвы. Скидки 5%. Спецпредложения! 

http://www.izvestia.ru/moscow/article3133989/



Дата выпуска: 08.10.2009г. 

Заглавие: Вчера чужие, сегодня родные. Московский закон «Об опеке» изменит многие судьбы.

– В этом году взятых под опеку детей вернули в интернаты на 25% меньше, чем в прошлом, – констатировала руководитель Департамента семейной и молодежной политики города Людмила ГУСЕВА после заседания столичного правительства, на котором обсуждался проект городского закона «Об организации опеки и попечительства в Москве».

   Кому – понижение негативного процента в усыновлении и взятии под опеку, а для нее это 55 ребячьих мордашек с обидой и надеждой в глазах. Трудно привыкать к новой семье, но куда сложнее объяснять товарищам по интернату, почему ты снова здесь…

   – Бороться с этим явлением можно только предварительной подготовкой семьи к этому шагу. В основном возврат происходит по просьбе приемных родителей. Но иногда по просьбе самих детей. После 10 лет ребенок сам вправе определять, где ему лучше. 90% – это возврат от опекунов. Бабушки и дедушки, которые со временем понимают, что воспитание внуков-подростков – слишком тяжелая для них ноша. Это и в самом деле серьезный и ответственный труд. Сегодня мы обучили уже 800 родителей, которые готовы принять одинокого ребенка. И закон, который мы сегодня обсуждаем, способен изменить судьбы многих детей…

   Справедливости ради стоит заметить, что чем больше в регионе передают на усыновление и воспитание, тем больше шансов, что отношения в новой семье могут и не сложиться. При этом надо отметить, что в Москве возвращают всего 1,3% сирот – меньше всего по России. Может быть, москвичи как люди образованные, интеллигентные и привыкшие к напряженному ритму жизни легче адаптируются к новым, в том числе и психологическим, нагрузкам. Но не последнюю роль играет здесь и всесторонняя помощь, которую городские власти оказывают тем, кто готов потрудиться для общества в новом качестве – приемных родителей.

   Пожалуй, одним из наиболее революционных положений городского законопроекта об опеке стало то, что в случае передачи на воспитание в приемную семью трех и более детей вознаграждение будет выплачиваться обоим приемным родителям.

   При этом ежемесячное вознаграждение приемного родителя или патронатного воспитателя устанавливается в размере, равном 3,5кратному МРОТ (в настоящее время около 15 тысяч рублей) в расчете на одного ребенка.

   Но главное – за воспитание принятого в приемную семью или на патронатное воспитание ребенка-инвалида, согласно документу, размер этого вознаграждения увеличивается на 70%.

   – В мирное время дети не должны жить в интернатах, – убеждена заместитель председателя Комиссии Мосгордумы по науке и образованию Татьяна Потяева. – На мой взгляд, положительно то, что разработчики данного законопроекта помнили о том, что каждый ребенок – прежде всего отдельная личность, со своими особенностями, вкусами и правами. Говорят, что «трудное детство никогда не кончается». Надеюсь, что с помощью этого закона Москва сделает еще один важный шаг к обществу, в котором живут счастливые дети и состоявшиеся взрослые.

   Речь идет не только о тех взрослых, которые последовали народной мудрости: сирота в дом – счастье в дом. А и о самих подросших сиротах. Ведь после детского учреждения так трудно начать жить бесконтрольно. Вовремя платить за квартиру, учиться, строить личные отношения, воспитывать уже собственных детей…

   – Десятая часть выпускников сдает квартиры, половина не платит коммунальные услуги, 30% из них не работает, – сообщила коллегам Людмила Гусева.

   Московский закон «Об опеке» предусмотрел и эту сторону жизни бывших детдомовцев, закрепив не существовавшее доныне понятие «постинтернатный патронат». Предполагается, что постинтернатный патронат будет осуществляться также в отношении детей в возрасте от 18 до 23 лет, обучающихся в учреждениях профессионального образования по очной форме обучения на основании договора.

   Такой патронат будет осуществляться в форме посещения патронатным воспитателем лица, в отношении которого установлен патронат, с целью воспитания и сопровождения.

   – Я как лицо, которого этот закон касается напрямую, очень доволен, – заявил депутат Мосгордумы Олег Бочаров. – Наша семья опекала девочку, которой уже исполнилось 20 лет. Нам удалось сохранить с ней добрые и доверительные отношения, поэтому уже по взаимному согласию мы до сих пор не бросаем ее на произвол судьбы.

   Но ведь так много родных подростку-сироте бабушек и дедушек, которых он, вырастая, просто перестает воспринимать как опекунов. Теперь они смогут продолжить заботиться о нем на законном основании. А городские власти будут контролировать и ту, и другую стороны.

   Справка «ВМ»

   Столичные власти, несмотря на кризис, увеличивают расходные обязательства города, направленные на поддержку детей-сирот в патронатных семьях. Вознаграждение патронатного воспитателя в Москве составляет более 15 тысяч рублей за каждого ребенка. Также такая семья получает из бюджета в среднем 6 тысяч на питание и еще 6 тысяч на содержание, необходимые вещи и прочие нужды. В итоге около 27 тысяч рублей. Помимо этого, при посещении ребенком дошкольных и школьных учреждений за ним сохраняются все льготы, положенные детям, оставшимся без попечения родителей, как и право на получение собственной жилой площади при достижении им совершеннолетия.

   Согласно законопроекту «Об опеке и попечительстве в Москве» устанавливаются такие виды господдержки приемных родителей и патронатных воспитателей, как выделение один раз в два года путевок для отдыха детей, переданных в приемную семью на патронатное воспитание, в сопровождении приемного родителя или воспитателя.

   На приемных родителей в семье, в которой воспитываются трое и более детей, распространяются льготы, такие как бесплатный проезд в городском пассажирском транспорте, льготы по оплате телефона, а также возмещение расходов по оплате за жилое помещение, в котором фактически проживает несовершеннолетний, находящийся на воспитании в приемной семье, и за коммунальные услуги. 

При перепечатке данной статьи или ее цитировании ссылка: «Газета «Вечерняя Москва»» на первоисточник обязательна.

http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=84656



Дата выпуска: 08.10.2009г. 

Заглавие: Трагедия в Араде: cоциальные службы забрали детей, мать покончила с собой.
35-летняя жительница Арада покончила с собой, а ее муж предпринял безуспешную попытку сделать тоже самое, после того, как у этой пары социальные службы забрали детей. 

"У меня забрали детей, и мне незачем больше жить" написала женщина в предсмертной записке, а затем приняла большое количество таблеток, запив их водкой. Муж, обнаружив в квартире мертвую жену, попытался покончить с собой, также оставив предсмертное письмо. "Она единственное, что у меня осталось в этой жизни, и без нее мне незачем жить", - говорилось в этом письме. 

Накануне соседи обратили внимание на тишину в этой квартире и постучали в дверь. После того, как ответа не последовало, обеспокоенные жильцы вызвали полицию. Та взломала дверь и обнаружила мертвую женщину и мужчину без сознания. Мужчине была оказана медицинская помощь, и он выписан из больницы "Сорока". 

В ходе следствия выяснилось, что у семейной пары двое детей – двух и 14 лет. Решением социальных служб двухлетний ребенок передан на усыновление, а 14-летняя девочка направлена в интернат. Родители вели длительную борьбу с социальными службами, чтобы не лишаться детей. Однако эта борьба оказалась безуспешной. 

Сообщается, что экономическое положение семьи было крайне тяжелым. Женщина зарабатывала на жизнь уборками, а мужчина длительное время оставался без работы. На фоне тяжелого материального положения между супругами вспыхивали постоянные ссоры. Вместе с тем, причина столь жесткого решения социальных служб остается неизвестной. 

Сообщается, что сегодня в Израиле есть более 9000 детей, живущих вне своих семей. Из них 2500 расстались с родителями вопреки желанию родителей, на основании решения судебных инстанций.
http://cursorinfo.co.il/news/novosti/2009/10/08/arad/
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