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Дата выпуска: 05.07.2011 
Заглавие: Детей в сиротских учреждениях Москвы в 2010 г стало меньше на треть
МОСКВА, 5 июл - РИА Новости. Количество детей, находящихся в сиротских учреждениях Москвы, сократилось в прошлом году на 30% по сравнению с 2009 годом, сообщила во вторник руководитель столичного департамента семейной и молодежной политики Людмила Гусева.
"В результате проведенной работы на 30% сократилось количество детей в сиротских учреждениях, что позволило закрыть 14 учреждений", - сказала Гусева на заседании правительства Москвы.
По ее словам, главной целью было не закрытие учреждений, а устройство детей в семьи. Так, за прошедший год количество приемных семей выросло в 15 раз, при этом в семьи были переданы свыше 2,1 тысячи детей.

На заседании также было принято решение о передаче из ведения департамента образования в ведение департамента семейной и молодежной политики 18 сиротских учреждений, в том числе девяти детских домов общего типа, восьми коррекционных учреждений и одного детского дома для детей с нарушениями слуха и речи.

Предполагается, что для содействия семейному устройству детей на базе переданных учреждений будут созданы уполномоченные организации по патронатному воспитанию, сопровождению семей, принявших детей-сирот, постинтернатному патронату, социальному патронату, а также подбору и подготовке граждан, выразивших желание принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью.

Как отмечается в материалах к заседанию правительства, за первое полугодие 2011 года в семьи граждан устроено 907 детей, оставшихся без попечения родителей. В целом за прошедшие три года число детей, проживающих в сиротских учреждениях, сократилось на 1,3 тысячи человек.
При этом в настоящее время в целом в семьях москвичей проживают 13,12 тысячи детей, оставшихся без попечения родителей, из них под опекой - более 10 тысяч детей, в семьях усыновителей - более 3,1 тысячи детей.

По состоянию на 1 июля в региональном банке данных на учете состоит 4,21 тысячи детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.ria.ru/moscow/20110705/397575551.html
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Дата выпуска: 05.07.2011 
Заглавие: Более 80 детей переданы на воспитание в семьи за полгода в Мурманске

За 6 месяцев 2011 года в Мурманске на воспитание в семьи передано 82 ребенка.

Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе администрации Мурманска, 6 детей из них усыновлены гражданами РФ, еще 8 - иностранными гражданами. 14 юных мурманчан отданы в приемные семью, 54 - под опеку и попечительство. Поддержку получают и семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Для этого в областном центре работает социальный патронат. Помощь оказывается 37 мурманским семьям, где воспитывается 55 детей. На сегодняшний день общая численность юных мурманчан, оставшихся без попечения родителей, составляет 1609 человек. Это воспитанники учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также дети, усыновленные или воспитывающиеся в семьях опекунов (попечителей) и приемных родителей. Важно отметить, что в течение последних лет количество выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, уменьшается.

http://www.regnum.ru/news/society/1421964.html
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Дата выпуска: 05.07.2011 
Заглавие: IV областной Форум принимающих семей "Приемная семья – счастливый дом"
08 июля 2011 года в 10.00 на базе ФГОУ "Волгоградский политехнический колледж имени В.И. Вернадского" (г.Волгоград, ул. 64-й Армии, д.14) состоится IV областной Форум принимающих семей "Приемная семья – счастливый дом".

Цель мероприятия: совершенствование социальной политики по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; развитие общественно-государственного взаимодействия в области семейного жизнеустройства детей-сирот; развитие компетенций и социализации принимающих семей, поддержка общественной активности родителей.

В форуме примут участие представители исполнительной и законодательной власти Волгоградской области и г.Волгограда, руководители и специалисты органов опеки и попечительства, представители духовенства, высшего профессионального образования и принимающих семей.
http://www.volganet.ru/irj/avo.html?NavigationTarget=ROLES://portal_content/News/news_print_form&guid=/guid/2067fbad-3089-2e10-92aa-cbdf255a1a3e
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Дата выпуска: 05.07.2011 
Заглавие: В этом году из Николаевского дома ребенка усыновили десять детей-инвалидов
За первое полугодие текущего года с Николаевского дома ребенка выбыло 35 детей. Об этом сообщили в пресс-службе областного управления здравоохранения.
При этом восемь детей были взяты под опеку гражданами Украины, девять малышей забрали родители, десять детей усыновили в Украине, шесть - иностранные граждане. И только два ребенка переведены в другие учреждения социальной защиты, согласно профилю их заболеваний. Отметим, что десять детей из этого числа имеют статус детей-инвалидов.

В сообщении отмечается, что на протяжении того времени пока дети находятся в доме ребенка, коллектив готовит своих малышей к жизни в семье и обществе.
Напомним, «НикВести» сообщали, что, по словам начальника областного управления по делам детей Евгения Папамонова, только шестеро николаевцев готовы усыновить ребенка старше пяти лет, в то время как  в усыновлении нуждается более 1 тыс. 300 таких деток.
http://nikvesti.com/news/public/22960
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