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Дата выпуска: 20.08.2008г. 

Заглавие: Не мучайся, верни детей в приют.
Так в неофициальной беседе посоветовала сделать одна из сотрудниц отдела опеки женщине усыновившей пятерых детей 

Случай жительницы Димитровграда Натальи Красновой типичным назвать нельзя. Где это видано, чтобы молодая женщина, усыновила пятерых детей, пусть даже и родственников. В редакцию Наталья позвонила сама. Просила помочь достучаться до чиновников. По ее словам вся семья, напомню, состоящая из шести человек, может вот-вот оказаться на улице. Власти просто не могут или не хотят выделить им жилье. А дом по месту прописки многодетной мамы превратился в трухлявый сарай. Разобраться с ситуацией я решила на мете, поэтому отправилась к командировку в Димитроград. 

Когда дверь распахнулась, я слегка опешила: ожидала увидеть замученную жизнью женщину с мозолистыми от стирки руками и отекшим от недосыпания лицом, а навстречу мне вышла совсем молодая симпатичная девушка. Я сначала подумала, что ошиблась дверью, но тут в коридор выбежали шумная ватага детей, и я поняла, что попала по адресу. 

Стала многодетной в одночасье
- Еще несколько лет назад я была обычной девушкой, - с грустью начала Наталья, - окончила университет, хотела замуж, детей. Привычную жизнь разрушила новость о том, что брата и его жену лишили родительских прав, их дочка и четыре сына оказались на попечении моей мамы. Я стала чаще бывать у них в деревне. С детьми мы сблизились, я помогала им деньгами. А через некоторое время у мамы обнаружили рак. Очень скоро ее не стало, а ребят забрали в детский дом…

Наташа не могла позволить, чтобы ее племянники росли без ласки и заботы и, недолго думая, сама стала им мамой.

- Когда я увидела, в каком состоянии они содержатся в детском доме, испугалась. Катя, старшая из детей, например, когда в машину села, туфли сняла. Спрашиваю, что случилось? Она говорит: я их одолжила только сюда дойти, своих у меня нет… Наверно, я тогда вообще не понимала, что такое дети, иначе было бы гораздо труднее решиться на такой шаг, - вспоминает Наташа, - но сейчас я ни о чем не жалею, кроме того, что у меня в 30 лет еще нет своего ребенка.

К слову, у Наташи есть любимый человек, который ее понимает и поддерживает. Пожениться они не могут – не до того…

Противостояние с государством
Должно быть, невероятно трудно ни о чем не жалеть, когда воспитание пятерых приемных детей превращается в противостояние с государством. Почему-то, Наташа оказалась с органами власти по разные стороны баррикад – каждую мелочь приходится долго и нудно выбивать, а то, что есть, норовят забрать. Старшая Катя в этом году поступила в институт, и в отделе опеки тут же заявили, что исключают девочку из приемной семьи, хотя той еще нет 18. Кто в итоге будет за нее отвечать до совершеннолетия – непонятно. 

А с недавних пор в трудовой книжке у Наташи стоит запись «Уволена с должности воспитателя приемной семьи по соглашению сторон». Из-за этого теперь нельзя по льготной цене отправить ребят в лагерь, так как прекратились отчисления в фонд социального страхования. 

Детский дом без крыши
Наташа показала нам участок, где должен возводиться ее семейный детский дом. Начинала стройку девушка на свои сбережения, которые накопила еще до того, как в одночасье обзавелась пятью детьми. Но по вине прораба неправильно уложили фундамент, одна сторона оказалась ниже остальных, пришлось долго выравнивать, потом исправлять стены. В результате денег на дом не хватило, и строительство встало. Краснова написала уже сотни писем с просьбами о субсидированном кредите или другой помощи в окончании стройки, но власти остались глухи к ее просьбам, а банки в ссуде отказывают, мол, зарплата у вас маленькая, пятеро детей, нет мужа. Если до зимы не удастся застроить дом хотя бы под крышу, все уже потраченные усилия и деньги пропадут даром – кирпич испортится, а в подвал заполнится водой…. Тогда у семьи пропадет последняя надежда обрести свой собственный угол.

Сейчас семья Натальи Красновой живет в трехкомнатной съемной «хрущевке», освободить которую необходимо через месяц. Куда идти потом с пятью детьми, женщина не представляет. Один из детских домов семейного типа, за которые так ратует в последнее время наше правительство, останется без крыши над головой. Уставшие от вечных просьб о помощи от Красновой, чиновники поговаривают в кулуарах, что не мешало бы забрать детей у женщины и отдать их в детский дом, мол, это же гораздо проще. 

- Пусть только попробуют, - лишь в этот момент Наташа немного теряет самообладание, - я моих детей никому не отдам!

Дети – не котята  в корзинке
О том, как именно хотят решить вопрос жилья для Красновых, в отделе опеки говорить не захотели. А между тем месяц, в течение которого Наталья должна вывезти пятерых детей из съемной квартиры, уже почти на исходе. Она пыталась искать жилье самостоятельно. Но ни один владелец жилплощади в здравом уме не согласится сдать ее семейству из пятерых детей. Да  и как скитаться по съемным квартирам в подобном составе? «Дети – это же не котята, их нельзя сложить в корзинку и бесконечно переносить на новое место», - сетует девушка. Нынешние соседи Наташи периодически грозятся выселить все их семейство – им не нравится, когда шумные мальчишки выходят гулять во двор, или играют дома. Их считают неблагополучными.

- Какие же они неблагополучные, - обижается Наташа, - ребята очень ласковые и добрые, и бездомных животных жалеют, и между собой очень дружат, и меня уважают. Только однажды меня в школу вызвали. Сказали, что Андрюша принес нож в класс! Я бегом туда, спрашиваю его – зачем? А он: ты же мне яблоко с собой дала, как же я его делить между ребятами буду? 

Родителей не выбирают
Всех злоключений Наташи и ее детей не перечесть. В детском доме старший из мальчишек Алеша заработал хроническую болезнь почек. Остальным поставили диагноз «Педагогическая запущенность». Кроме того, у детей множество других заболеваний. Сережа несколько лет назад получил ожоги 70 процентов тела – разжигали с друзьями костер, и он случайно пролил на себя бензин из бутылки. Слава Богу, мальчик выжил. Младший Егорка в этом году пойдет в первый класс, хотя ему недавно поставили диагноз «эпилепсия». Сейчас Наташа с гордостью демонстрирует успехи – у Андрюши были проблемы с речью, он не мог говорить из-за расщелины нёба. Но после операции разговаривает не хуже других.

- С детьми заниматься надо, - утверждает Наташа, - а мне предлагают отдать их в школу для слабоумных! Этого не будет, они должны учиться с нормальными детьми, тогда мы сможем выровняться со временем. Это не умственная отсталость, просто сказываются последствия воспитания их родителей. 

Но Наталья брата не осуждает, говорит, так жизнь сложилась. Общению родителей с детьми не препятствует:

- Маму и папу же не выбирают, уважать их нужно несмотря ни на что, они дали жизнь. Мои ребята это хорошо понимают…

 ДОСЛОВНО
Интересно, что в отделе опеки не горят желанием разговаривать о воспитателе приемной семьи Наталье Красновой. 

- Я не понимаю, откуда такой ажиотаж вокруг этой персоны?! – Едва услышав, на какую тему мы хотим получить комментарий, Ольга Япринцева, главный специалист отдела опеки Димитровграда, перешла с любезного на суровый тон. -  Когда Наталья Борисовна оформляла опекунство, она не нуждалась в жилье. И вообще у нее имеется прописка. А еще государство им выделило участок земли в лучшем районе города, а то, что стройка на нем приостановилась, случилось не без ее вины, ведь поначалу она утверждала, что будет возводить дом на собственные деньги! Могу лишь заверить: дети без крыши над головой не останутся. 
http://kp.ru/daily/24149/365469/
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Дата выпуска: 20.08.2008г. 

Заглавие: Внесены изменения в порядок установления выплат для детей-сирот и их попечителей.

Правительством области одобрены два постановле​ния, касающиеся упорядочения выплат детям-сиротам: «О внесении изменений в постановление Правительства Московской области от 26.06.2007 № 452/22 «Об утвер​ждении Порядка назначения (прекращения) и выплаты ежемесячного денежного пособия детям-сиротам и де​тям, оставшимся без попечения родителей, переданным на усыновление в семьи граждан Российской Федера​ции» и «О внесении изменений в постановление Прави​тельства Московской области от 27.02.2008 № 127/5 «Об утверждении Порядка выплаты ежемесячных денежных средств и ежегодного пособия на детей, находящихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, в детских домах семейного типа Московской области».
Первый документ вносит изменения в части определе​ния органа опеки и попечительства, которым назначают​ся и выплачиваются ежемесячные денежные пособия. Так, указанные пособия можно получить по месту усыно​вления ребенка и по месту жительства усыновителей в случае усыновления вне Московской области.
Второй документ подготовлен в целях упорядочивания порядка выплаты ежегодных денежных средств на при​обретение инвентаря, игрушек, книг, учебников, канце​лярских товаров и других предметов первой необходи​мости для детей, находящихся в приемных семьях и в детских домах семейного типа.
В настоящее время на территории Подмосковья под опекой находятся 7235 детей, а также 1683 ребенка жи​вут в приемных семьях.
http://www.pushkino.tv/?news=2267&id=p
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Дата выпуска: 20.08.2008г. 

Заглавие: В краснодарской "Школе приемных родителей" будут консультировать по телефону.
В Краснодаре консультации "Школы приемных родителей" от специалистов городского управления по вопросам семьи и детства теперь можно получить по телефону, сообщает пресс-служба администрации краевого центра.

"Теперь позвонить и проконсультироваться в "Школе приемных родителей" можно по номеру телефона в Краснодаре — 234-50-73 и обменяться информацией по электронному адресу — uvsd@krd.ru", — говорится в сообщении пресс-службы.

Номер "телефона доверия" для женщин и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, остался прежним — 234-50-74.

"Школа приемных родителей" помогает краснодарцам осваивать семейные формы воспитания, такие как патронат. Обучение в школе приемных родителей сегодня — одно из обязательных условий оформления патроната. По окончанию курса обучения вместо аттестата специалисты школы дают выпускникам заключение о возможности создания патронатной семьи и помогают составить примерный план развития ребенка.
http://www.yuga.ru/news/132010/index.html
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Дата выпуска: 20.08.2008г. 

Заглавие: Имущество родителей-должников арестовали.
Семья в одной из областных деревень наживалась за счет детей-сирот. Как стало известно областному управлению судебных приставов, семья, проживающая в одной из деревень области, взяла на воспитание из детского дома шестеро детей, двое из которых были инвалидами. 

В сельсовете им выделили беспроцентный кредит на покупку компьютера для детей-сирот. Однако в установленный срок с кредитом семья не рассчиталась. Судебный пристав возбудил исполнительное производство и приехал в деревню, чтобы арестовать имущество должников. Елена и Борис препятствовали исполнению судебного решения: на глазах детей устроили скандал, прикрываясь ими. Говорили, что арестовывать у них нечего, все куплено на деньги детей, и они вернут долги, как только средства появятся. Приставы арестовали мебель, продав которую, погасили кредит должников. 

Через некоторое время супруги вновь обратились за помощью в сельсовет, но им было отказано. После этого предприимчивые родители стали избивать приемных детей. Органы опеки и попечительства забрали малышей из нерадивой семьи и вернули в детский дом.
http://72.ru/newsline/33737.html
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Дата выпуска: 20.08.2008г. 

Заглавие: Сирота ачинская.

За последние сто лет нашу страну захлестнула уже третья волна сиротства. Первая - результат революционной бури и гражданской войны, вторая - последствия Великой Отечественной, третья - происходит сейчас.

В семье как на войне

В мае 1945 года в стране насчитывалось 678 тысяч сирот, у большинства из них родители погибли. Сейчас в России более 700 тысяч "казенных" детей, у 90 процентов из них мамы и папы живы. Чем эта волна сиротства отличается от тех, которые были после гражданской и Великой Отечественной войн? Те дети до трагедии жили в нормальных семьях. Сегодняшние сироты - другие. В любой стране, когда происходят глобальные экономические потрясения, появляется огромное число сирот. Так случилось и у нас. В 90-е годы прошлого века многие россияне лишились средств к существованию. Кто-то выстоял, нашел силы перестроиться, и теперь крепко стоит на ногах. Другие так и не приспособились к новым условиям. Выбитые из привычного течения жизни люди спились и опустились. Дети в этих семьях переживают такие психологические травмы, с которыми не могут сравниться ужасы войны. На войне зло несет враг. В асоциальной семье - близкие люди. Сломавшись, они издеваются над более слабыми - над своими детьми. Сегодняшние социальные сироты вряд ли когда знали нормальное семейное счастье. 

Ненужные до рождения

Есть женщины, для которых известие о беременности не всегда счастливое событие. Таких потенциальных мамочек эта новость выводит из себя. Не случайно в России абортов гораздо больше, чем родов. Да и не все появившиеся на свет малыши оказываются нужными своим родителям. В июле в ачинском родильном доме случился бум отказов матерей от новорожденных. За месяц семь рожениц оставили своих детей на попечение государства. Всего же с начала года стены роддома покинули 15 женщин, бросивших сыночков и дочек на произвол судьбы. За весь прошлый год отказников было одиннадцать. Сегодня фактом отказа от ребёнка никого не удивишь. Детей бросают в роддомах, в больницах, на помойках и в туалетах. 

Для справки: женщинам, отказавшимся от своих малюток в июле, - от 20-ти лет до 31-го года. В большинстве своем горе-мамаши - дамы из разряда социально-неблагополучных, и все, как на подбор, незамужние. Еще до родов каждая из них знала, что забирать домой свою кровиночку не будет. Освободившись от бремени, женщины написали на чистых листах бумаги отказы от малышей, поставили подписи - и все, дело сделано. Никаких нотариусов не требуется. Зато, чтобы взять ребёнка на усыновление, гражданам необходимо оббегать не одну инстанцию и собрать целую уйму бумаг. 

Ум и сердце матери

Каждую роженицу уговаривают не бросать ребенка. Но положительного результата достичь удается редко. Хотя бывают и исключения. При мне из детской больницы, куда до помещения в Дом ребенка переводят отказничков, уходила мамочка, вернувшаяся за своим сыночком. Малыш проснулся и заплакал. "Тише, солнышко, сейчас домой пойдем", - успокоила его женщина. Дома мальчонку ждет семнадцатилетний брат. Может быть, именно он убедил маму забрать ребенка. Кстати, у большинства рожениц, отказавшихся от своих малюток, уже есть дети. Одна из них воспитывает троих ребятишек, а вот четвертый оказался лишним. Может, оно и действительно так. В двухкомнатной квартире, где проживает женщина со своими детьми, живут также ее родители и сожитель. Долг семьи за коммунальные услуги приближается к 60-ти тысячам рублей. В детской больнице я услышала еще одну историю про женщину, которая рожала четыре раза и каждый раз писала заявление об отказе. Правда, через несколько дней всегда забирала ребенка. Сейчас она снова беременна и грозится оставить новорожденного. Но врачи надеются, что и на этот раз у многодетной матери дрогнет сердце и она не оставит кроху на произвол судьбы. Самое непонятное заключается в том, что и эта, и другие мамаши, которым не нужны дети, наотрез отказываются от операции по стерилизации и даже от того, чтобы поставить внутриматочную спираль. Часть из них считает, что роды омолаживают организм, и все уверены, что благодаря им приумножается население России. Только кому нужна такая демография! 

Казенное детство

Причина, по которой роженицы бросают детей, с их собственных слов, одна - тяжелое материальное положение. Но это не всегда правда. Пару лет назад ребенка оставила 17-летняя студентка из обеспеченной семьи. Бабушке с дедушкой внучка тоже оказалась не нужна. Не забрал в свое время внука и отец 14-летней девочки из Шарыпово. Хотя мужчину можно понять - жена умерла, а у него, кроме дочери-подростка, еще двое детей. 

В настоящее время в Ачинске проживает 422 сироты в возрасте до 18-ти лет. За семь месяцев были взяты под опеку 23 ребенка, усыновлены 11, четверо из них - иностранцами. Тем, кто покинул стены госучреждений, повезло, поскольку в редких случаях человеку, выросшему в детском доме, удается нормально устроиться в жизни. Ведь казенные дети входят в нее совсем неподготовленными. Они не знают, сколько стоит одежда, мебель, продовольствие. Десятки тысяч "подъемных" они растрачивают, в лучшем случае, за месяц-другой, в худшем - лишаются денег за один день. После чего идут туда, откуда пришли с единственной просьбой: "Дайте!". За время пребывания в сиротском доме мальчишки и девчонки становятся иждивенцами. Государство, давая ребенку кров, одежду, питание, возможность учиться, не может научить его элементарным вещам, так необходимым любому человеку. Только в семье, пусть даже и в не очень счастливой, может вырасти человек, способный приспособиться к жизни в обществе. Обеспеченное существование в казенных стенах не может гарантировать нормальное социальное развитие гражданина. 

Жизнь без надежды

Какая участь ждет детей, ставших в одночасье казенными? Как показывает практика, совсем незавидная. Найти свое место в жизни удается не многим. Из выпускников детских домов 40 процентов становятся наркоманами или алкоголиками, 40 процентов совершают преступления, 10 процентов кончают жизнь самоубийством. Высшее образование получают только 2 процента бывших детдомовцев, у домашних детей этот показатель равен 45-ти процентам. 

Недавно в места лишения свободы отправилась 17-летняя Лена Найденова. Лена - социальная сирота. Ее мама, воспитывавшая девочку одна, несколько лет назад была лишена родительских прав. Кроме жизни, женщина не смогла дать дочери ничего. Разве что благодаря маме, девочка с младых ногтей научилась пить спиртное, курить и материться, как сапожник. А еще попрошайничать, чтобы не умереть с голоду. Тамара Найденова сама воспитывалась в детском доме и всегда мечтала о маме с папой. Но время шло, а родители не находились. И тогда она дала клятву, что никогда не бросит в роддоме своего ребенка. После выхода из интерната девушка поступила в ПТУ, получила профессию штукатура-маляра. Ей предоставили работу по специальности и койко-место в общежитии. Его, после рождения дочери, молодой матери пришлось покинуть. Жила, где придется. Чаще всего то у одного, то у другого сожителя, пока не надоедала ему или сама не находила себе новую пассию. Много пила, забывая в пьяном угаре о том, что у нее есть дочь. Та выживала сама, как могла. Доедала остатки закуски за взрослыми, запивая их же напитками. В 12 лет первый раз попала на лечение в наркологию. Потом стала в диспансере постоянным пациентом. Когда маму лишили родительских прав, Лену поместили в детский дом. Но удержать в четырех стенах подростка, для которого улица стала родным домом, было невозможно. Поскольку повзрослевшей девочке больше не подавали, она стала добывать себе на жизнь воровством. Пару раз ее приговаривали к условной мере наказания. Потом, как неисправимую, отправили в колонию. Пребывание в ней вряд ли исправит девочку. К тому же после тюрьмы ей абсолютно некуда будет пойти. У нее, как говорится, нет ни кола, ни двора и ни единой родной души в этом мире. Беспутная мама и та умерла. 

Из выпускников детских домов 40% становятся наркоманами или алкоголиками, 40% совершают преступления, 10% кончают жизнь самоубийством. Высшее образование получают только 2% бывших детдомовцев, у домашних детей этот показатель равен 45%. 
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Справка "СГ"

Считаете ли вы, что в настоящее время проблемы детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, безнадзорных являются особенно актуальными? (в опросе участвовало 100 жителей Ачинска). 
http://sga.eachinsk.ru/sgzt/archive/content/2008/08/34/sections/S002/articles/P05A0005P00
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