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Заглавие: Семьям с приемными детьми помогут психологически

Комплексная социальная реабилитация замещающих семей организуется в Тюменской области  на базе оздоровительных учреждений. Она адресована нуждающимся в психолого-педагогической поддержке и тем, кто испытывает трудности в выстраивании детско-родительских отношений.  

В 2010 году реабилитацию пройдут около 750 человек, сообщает департамент социального развития Тюменской области. Первый заезд в котором примут участие 150 человек, состоится с 12 по 25 февраля в "Ребячье республике". 

Программа этой специализированной смены построена на сюжетно-игровой модели,  в основе которой лежат семейные ценности, Она включает в себя  теоретические и практические занятия  по психолого-педагогическому сопровождению семей, психологические тренинги  и ролевые  игры  с учетом возрастных особенностей  приемных детей, оздоровительные процедуры. 

Занятия и тренинги будут вести специалисты Агентства развития семейных форм устройства несовершеннолетних, юристы "Областного центра "Семья", а также психологи, юристы и медицинские работники учреждений, на базе которых проводится реабилитация. 

Комплексная реабилитация замещающей семьи позволит повысить уровень психолого-педагогической компетентности родителей, улучшить взаимопонимание с детьми, понизить уровень эмоциональной тревоги, узнать  своего приемного ребенка с другой стороны,  укрепить веру  в свои возможности  как замещающего родителя. 

http://www.vsluh.ru/news/society/193853.html
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Заглавие: В Псковской области продолжат оздоровлять детей в различных учреждениях отдыха

Проект постановления администрации области "Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в 2010 году" рассмотрели и одобрили на заседании администрации Псковской области 16 февраля, передаёт корреспондент ПАИ. Документ представила начальник Государственного управления образования области Вера Емельянова. Проектом определяются нормативы оплаты стоимости путёвки в детские санатории и санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия, загородные лагеря и другие учреждения отдыха и оздоровления детей, перечень получателей путёвок, имеющих право на полную или частичную оплату путёвок из средств областного и федерального бюджетов.

Пребывание в загородных стационарных детских лагерях в период летних школьных каникул будет стоить 505 рублей в день, в период осенних и зимних каникул – 750 рублей, стоимость дня пребывания в санатории и санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия, расположенных на территории региона, составляет 700 рублей. Получить путёвки могут дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитанники интернатных учреждений, дети из малоимущих семей, те, кто передан в патронатные семьи, семьи опекунов, а также дети-инвалиды и дети, нуждающиеся в социальной реабилитации.

Дети граждан, работающих в организациях и у индивидуальных предпринимателей, при поездке в санатории и санаторно-оздоровительные лагеря региона имеют право на полную оплату путёвки из областного бюджета, при поездке в стационарные детские оздоровительные лагеря на территории Российской Федерации они могут рассчитывать на оплату 50% от стоимости путёвки.

"Вы работу над ошибками по предыдущему оздоровительному сезону сделали, с учётом тех чрезвычайных происшествий, которые имели место быть по ряду лагерей?" - спросил по окончании доклада Андрей Турчак. Вера Емельянова ответила утвердительно, по её словам, проведены все соответствующие мероприятия.
http://informpskov.ru/society/60086.html
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Заглавие: В столице добавят льгот приемным родителям

Усыновителям грудничков станут выплачивать такие же компенсации, как и всем при рождении детей

С 1 января 2010 года, то есть задним числом, столичные власти решили добавить льгот усыновителям грудных детей независимо от их возраста. Отныне таким семьям будут положены те же единовременные городские выплаты при рождении ребенка, что и обычным родителям. Напомним, сейчас эти пособия выглядят так: за первенца - 5 500 рублей, за второго и последующих детей - 14 500 рублей.

До сих пор в Москве эти деньги получали лишь те приемные родители, кто взял в свою семью малыша в возрасте до 3 месяцев. Но поскольку процедура усыновления часто затягивается, многие из них попросту не успевали вовремя оформить компенсацию и в итоге лишались права на эту льготу. Ведь за пособиями нужно успеть обратиться в собес в течение полугода со дня рождения (усыновления) ребенка.

Теперь эта проблема будет решена. Как сообщили в Управлении ЗАГС Москвы, ежегодно в столице усыновляют около одной тысячи детей, из них в возрасте от трех до шести месяцев - 84. В мэрии надеются, что теперь еще больше сирот найдут семью. Для приемных родителей грудничков в 2010 году из городского бюджета дополнительно выделят около 700 тысяч рублей.
http://msk.kp.ru/daily/24442/608214/
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Заглавие: Если пропал ребенок...

22 февраля - Международный день поддержки жертв преступлений. Несколько десятилетий он отмечается во всем мире как день солидарности общества с теми, кто стал жертвой криминала, кто нуждается в восстановлении своих прав, в психологической и духовной поддержке. По данным официальной статистики, каждый седьмой россиянин или его ближнее окружение становились жертвами уголовных преступлений. 
Правозащитное движение "Сопротивление" совместно с Общественной палатой РФ и государственными структурами традиционно проводит Неделю в поддержку прав жертв преступлений. В этот период пройдет ряд мероприятий, на некоторые из которых хотелось бы обратить внимание наших слушателей...

(Запись этой беседы слушайте в аудиофайле)

В рамках Недели в поддержку жертв преступлений правозащитное движение "Сопротивление" совместно с Общественной палатой России проводит круглый стол, посвященный механизмам создания в России Центра по поиску похищенных детей и детей, подвергшихся эксплуатации. 

Эта тема весьма актуальна для нашего общества, о ней говорилось неоднократно, и буквально в конце прошедшего года президент Дмитрий Медведев на заседании Совета по гражданскому обществу поддержал эту инициативу и сказал, что создание центра является актуальным для нашей страны. В Общественной палате намечено проведение такого круглого стола, и на него приглашены наши американские коллеги: в Америке уже несколько десятилетий существует Центр по делам пропавших и эксплуатируемых детей, и рекомендации, которые наши гости могут дать, могут стать весьма ценными для российской стороны. 

Итак, накануне проведения круглого стола мы беседуем с Морой Харти, директором по политике Международного центра по делам пропавших и эксплуатируемых детей. Мора Харти - старший директор по политическим вопросам Международного центра, который располагается в городе Александрии (штат Вирджиния). 
Центр содействует повышению безопасности и благополучия детей за счет активной общественно-политической позиции, разработки мер и координации действий между странами. Программы и инициативы этого центра позволяют сблизить страны мира и предложить международные решения проблем, связанных с похищением и эксплуатацией детей. 

Несколько лет назад Мора Харти создала в госдепартаменте США Управление по вопросам детей для решения проблем международного усыновления и международного розыска похищенных детей. С момента создания управление способствовало возвращению сотен похищенных детей американских граждан. 

Проблема пропажи и поиска детей является для нашей страны актуальной. По данным официальной статистики, ежегодно в России от двенадцати до пятнадцати тысяч детей пропадают без вести. Поэтому учреждение такого центра и скорейшее начало его работы являются для нашей страны делом безотлагательным. Итак, каковы цели и задачи Международного центра по делам пропавших и эксплуатируемых детей?

Мора ХАРТЛИ: В Соединенных Штатах два центра: один - Национальный центр по делам пропавших и эксплуатируемых детей, второй - Международный центр. Я работаю в Международном центре. Хотя мы - две различные организации, у нас очень близкие взаимоотношения. Национальный центр работает уже двадцать пять лет. Но оба центра появились из-за настоящей трагедии...

Примерно двадцать пять лет назад с замечательной семейной парой произошла трагедия: их сын был похищен. Впоследствии его тело было найдено... Когда родители поняли, что их сын пропал, они немедленно обратились в полицию. И были шокированы: оказалось, было гораздо легче сообщить, что их автомобиль угнали, - найти его было проще. Гораздо труднее было убедить полицейских принять заявление о пропаже ребенка... 
Но расследование продолжалось, и родители внезапно поняли, что у полицейских не было достаточных инструментов, чтобы заниматься розыском пропавшего ребенка...
16-17 февраля с 10 до 20 час мск на базе правозащитного движения "Сопротивление" будет работать специализированная горячая линия "В помощь потерпевшему". 
Если вы стали жертвами преступления или свидетелями преступления, или к вашему делу относятся недостаточно внимательно, или же если у вас накопились вопросы к юридическому сопровождению, можно позвонить по телефонам:
(495) 781 - 96 - 02;
(495) 781 - 96 - 06. 
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