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Дата выпуска: 01.12.2008г. 

Заглавие: Пусть мама услышит, пусть мама придет!
Ежегодно в России выявляют около 130 000 детей, оставшихся без попечения родителей. Некоторые из них попадают в так называемые "замещающие семьи" - приёмные, опекунские, патронатные.

По словам специалистов, государство увеличило выплаты тем семьям, которые берут на воспитание детей. Необходимо менять отношение людей к сиротам, проводить курсы для тех, кто собирается стать приёмными родителями и оказывать им всяческую психологическиу поддержку, также создавать больше социальных видеороликов на эту тему. Работниками органов опеки приёмная семья позиционируется как наиболее выгодная с материальной и почётная с моральной точки зрения форма жизни сироты. Главный слоган видеороликов, которые мы каждый день видим по телевизору: "Быть рядом - просто!" Однако это далеко не так. 

Людмила Гусева, руководитель Департамента семейной и молодёжной политики Москвы: "После эмоций появляется осознание существующих проблем, поэтому я думаю, что нам надо очень серьёзно заниматься системой сопровождения опекунских семей".

Люди, решившие взять малыша, часто не получают даже минимальной информации о трудностях, которые ждут их на пути создания приёмной семьи. Отсюда - отсутствие взаимопонимания между детьми и родителями. Иногда оно заканчиваются возвратом ребёнка в детдом. Результат - и без того изломанная психика маленького человека травмируется ещё больше. 

Галина Семья, эксперт Уполномоченного по правам ребёнка в Москве: "Снижение числа выявляемых детей, оставшихся без попечения родителей, проходит на фоне общего снижения численности детского населения. После 2010-2011 годов у нас может начаться рост числа сирот, потому что пойдёт рост детского населения вообще".

Главным направлением политики государства должно стать изменение отношения к сиротам. А именно: нужно развивать деятельность служб психологической поддержки и школ приёмных родителей. 

Людмила Гусева, руководитель Департамента семейной и молодёжной политики Москвы: "То, что 15-20% после прохождения школы приёмных родителей не принимают потом ребёнка, говорит о том, что мы избежали некоторых крупных ошибок".

"И, наконец, необходимо менять социальную рекламу", - считают эксперты. Она не должна вызывать жалость и способствовать формированию нереалистичных ожиданий.
http://www.tvstolitsa.ru/news/2008/12/01/561663526983789
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Дата выпуска: 01.12.2008г. 

Заглавие: «Мы приютили Леночку, а потом узнали, что у нее есть два брата».

В День матери в Красноярске собрались приемные семьи со всего края 

Родная мама бросила Андрюшку на вокзале

- В 1978 году мы ждали первенца, мальчика, хотели назвать Олегом, но родилась девочка, Олечка. Через три года строили планы на Эдика, а родилась Эля, еще через шесть лет последний шанс – долгожданный Юрочка, но получилась Юлечка, – вот так нехитро Федор Лецрих из Абанского района края объясняет, зачем они с женой Евгенией Тихоновной взяли в семью маленького Андрейку, которого родная мама бросила на вокзале.
На вопрос, а как же решились, не испугались, отвечает: «Да все было, и сомнения и страх, но когда он нам первый раз «мама-папа» сказал, все забыли и что не родной, и что мы уже в возрасте, наш он, и все тут». И так отвечают практически все семьи, которые взяли на себя ответственность за чужую судьбу. В субботу они собрались на Слет приемных семей, чтобы обменяться опытом, поделиться трудностями и просто показать другим, что это не страшно, что дети – это счастье, даже чужие. 

Радику приходилось жить в бане…

Ольга и Анатолий Удахины из Каратузского района встретились, когда обоим уже было немало лет. Ольга прожила в первом браке 27 лет, вырастила трех дочерей; Анатолий 23 года был женат, у него два сына.  
- Мы понимали, что общих детей нам рожать поздно, и решили взять ребенка из детского дома, - улыбается Оля, - Леночка была такая маленькая, такая несчастная, от нее глаз нельзя было оторвать. Мы решили ее забрать. Приехали за ней, она в то время лежала в больнице. А там оказалось, что у нее есть два брата, мальчишки очень проблемные, один из них инвалид. Леночка забралась к одному из них, Дениске, на коленки и крепко обняла его за шею. Мы поняли, что детей разлучать нельзя. Так мы усыновили сразу троих. А в начале этого года мы взяли еще одного мальчишку – Радика. У него очень тяжелая была судьба, ему даже в бане приходилось жить… 
- Мы будто помолодели лет на двадцать, - хором говорят супруги, - дети-то у нас еще маленькие, значит, впереди долгая жизнь. 
Несмотря на то, что на слет собирали семьи со всего края, из города Красноярска не было ни одной. 
- Это не значит, что здесь никто не берет ребятишек из детского дома, - поясняют организаторы, - берут, но очень мало и чаще всего совсем маленьких детей. А значит, многие хотят сохранить тайну усыновления. Но в селе люди более отзывчивы к чужому горю.
http://kp.ru/daily/24206.5/410943/
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Дата выпуска: 01.12.2008г. 

Заглавие: Заведующая сельским клубом до смерти забила приемную дочь.

Следственное управление по Волгоградской области завершило расследование уголовного дела по факту смерти 7-летней девочки, которая находилась на воспитании у приемных родителей. 

Как сообщил "Интерфаксу" следователь, в убийстве обвиняется приемная мать, которой инкриминируется совершение преступления по статье 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть потерпевшей). В настоящее время она арестована. 

Также по делу проходит супруг женщины, которому инкриминируется статья 116 УК РФ (побои). Установлен один факт, когда мужчина избил ремнем девочку за то, что она без разрешения взяла деньги. В настоящее время он находится под подпиской о невыезде. 

По данным следствия, в начале августа текущего года девочка поступила в больницу в коме, где спустя два дня, не приходя в сознание, умерла. Экспертиза показала, что смерть ребенка наступила в результате черепно-мозговой травмы. Тело девочки все было в синяках различных сроков давности и степени тяжести. 

Следствие показало, что приемная мать систематически избивала девочку за различные проступки. Со слов обвиняемой, девочку она избивала в воспитательных целях. Падчерица неоднократно воровала в семье деньги, сотовый телефон. Девочка прожила в приемной семье около 6 месяцев. 

Кроме того, по данным экспертизы, на теле девочки есть повреждения сексуального характера, что не исключает ее изнасилования. Однако лица, которые могли быть причастными к этому, не установлены. 

Обвиняемая, 1960 года рождения, вместе с семьей несколько лет назад переехала из Москвы в Волгоградскую область в связи с болезнью одного из детей. У нее было пятеро детей, двое из которых жили вместе с ней. Женщина работала заведующей сельским клубом. 

Решив создать воспитательную группу, она взяла девочку из социально-реабилитационного центра, в который та была помещена из собственной неблагополучной семьи. Родная мать девочки беспробудно пила, вела аморальный образ жизни, и ставился вопрос о лишении ее родительских прав. 

Женщина признала свою вину и раскаивается в содеянном преступлении. В ближайшее время дело будет направлено в суд Михайловского района области.
http://www.strana.ru/doc.html?id=118997
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Дата выпуска: 29.11.2008г. 

Заглавие: Встреча безработных граждан Краснодарского края с воспитанниками Ахтырского детского дома.

В поселке Ахтырском Абинского района 27.11.2008 года в детском доме, согласно совместного приказа Департамента службы занятости населения Краснодарского края и Департамента семейной политики Краснодарского края «О совместных действиях по устройству детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан», произошла встреча безработных женщин, состоящих на учете в Центрах занятости населения.

На совещании обсуждались вопросы и проблемы, связанные с устройством детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Воспитанники Ахтырского детского дома встретили участников мероприятия художественными поделками, сделанными своими руками, и удивили своим мастерством в исполнении не только Кубанских песен и танцев, но и стран народов мира. Активное участие в данном мероприятии принял и Новороссийский центр занятости. В целях реализации совместного плана департаментов были проведены консультации безработных женщин и содействие в их участии на встрече с воспитанниками Ахтырского детского дома.
В настоящее время существует четыре формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, такие как усыновление, опека, приемная семья и патронат. Во всех этих формах устанавливается материальная поддержка государства, в зависимости от формы устройства выплачиваются (единовременные и ежемесячные) пособия, а также оплата труда патронатного воспитателя и приемного родителя.
Служба занятости информирует безработных женщин о возможности организации патронатной семьи с апреля 2007 года. За это время при содействии службы занятости Краснодарского края 77 женщин взяли под патронат 138 детей, из них в 2008 году 47 безработных женщин установили патронатное воспитание над 82 детьми.
http://nrnews.ru/news/?id=30951
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Дата выпуска: 01.12.2008г. 

Заглавие: По проекту «Зеленая линия усыновления» только за месяц передано в семьи пять челябинских сирот.

Напомним, общественным фондом «Рука помощи» при поддержке челябинской мэрии реализуется программа «Больничные сироты». В прошлом году из этой программы вырос проект «Зеленая линия усыновления», направленный на содействие челябинцам, желающим принять сирот в свои семьи. 

С 1 октября на Кировке были установлены два стенда с фотографиями детей – один на деньги проекта, другой – на средства, пожертвованные горожанами. Как сообщил «Полит74» руководитель фонда «Рука помощи» Николай Щур, за месяц удалось устроить в семьи пятерых сирот, чьи фотоснимки были размещены на стендах. Двух детей усыновили, один ребенок передан под опеку, еще двое – в приемные семьи. Как признается Николай Щур, такого результата не ожидали даже органы опеки, поскольку с помощью проекта семьи обрели дети, у которых на это было мало шансов – либо из-за проблем со здоровьем, либо в силу уже не младенческого возраста.

Что касается программы «Больничные сироты», то общественники вынуждены приостановить ее действие из-за финансовых трудностей – сегодня, по информации Николая Щура, пришлось уволить трех нянь, которые ухаживали за малышами-сиротам в лечебных учреждениях. Правда, такая мера принята лишь на месяц: фонд «Рука помощи» стал обладателем президентского гранта в размере 800 тысяч рублей, и это позволит уже с февраля возобновить работу нянь в челябинских больницах. В миасской больнице решено было действие программы не приостанавливать – общественники нашли средства на беспрерывную оплату труда няни для малышей.
http://www.polit74.ru/lenta/detail.php?ID=20388
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Дата выпуска: 01.12.2008г. 

Заглавие: Жители Тобольского района берут на воспитание детей, оставшихся без попечения.
Тобольский район, Тюменская область. 118 семей Тобольского района взяли на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей. Еще 130 ребятишек находятся в семьях под опекой. 13 приемных семей взяли на воспитание 17 сирот, один ребенок находится в семье патронатного воспитателя.
http://www.t-l.ru/news/122810904408456.shtml
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Дата выпуска: 01.12.2008г. 

Заглавие: В субботу, 29 ноября, в Перми, в преддверии Дня матери состоялся краевой фестиваль «Замещающая семья».
В субботу, 29 ноября, в Перми, в преддверии Дня матери состоялся краевой фестиваль «Замещающая семья», в котором приняли участие 42 семьи из территорий Прикамья - победители муниципального этапа конкурса.

Семьи состязались в номинациях «Семья талантами богата», «Движение – жизнь», «Волшебники и мастера», «Дружная семья – уютный дом».

Каждая семья, принимавшая участие в краевом фестивале, отмечены премией губернатора Пермского края и подарками. Награды победителям вручила краевой вице-премьер Татьяна Галицына.

Для справки
Сегодня в Пермском крае 85% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей проживают в замещающих семьях. Это самый высокий показатель в Российской Федерации. В Прикамье создано 478 патронатных семей, 1640 приемных семей, 152 семейных воспитательных групп.
http://perm.ru/news/news_more/?id=12272
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Дата выпуска: 01.12.2008г. 

Заглавие: Общий интерес.
В ноябре в управлении социальной защиты собрались приемные родители, чтобы поговорить о своих проблемах и познакомиться с изменениями в законодательстве.
 

На собрании присутствовали 14 действующих приемных семей и 3 кандидата в приемные родители.

 

С обзорной информацией перед собравшимися выступила начальник отдела опеки и попечительства Л. В. Бадина. Она рассказала о соблюдении законодательства по защите прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о последних изменениях, внесенных в закон «О мерах по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

 

Специалист отдела Т. Н. Чумак рассказала о правах и обязанностях приемных родителей, о взыскании алиментов на содержание приемных детей и о сохранности жилья приемных детей.

 

На вопросы приемных родителей ответила первый заместитель руководителя управления социальной защиты И. Б. Брейкина.

 

 Не менее полезным был и обмен мнениями приемных родителей по воспитанию детей. Ведь у этих людей есть общий интерес — сделать детей счастливее.
http://zrg.oblast74.ru/news/society/2008/12/01/doc8991
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Дата выпуска: 29.11.2008г. 

Заглавие: Наталья Хакимова: Я работаю мамой!
Двадцать лет назад супруги Хакимовы отдыхали в санатории. Гуляя по аллее, Наталья Андреевна и Михаил Тигарович нашли на лавочке… брошенного новорождённого ребёнка четырёх дней от роду. Решили взять её к себе. Удочерили. Так в семье Хакимовых появился первый ребёнок – Юля. Кто бы мог подумать, что она даст начало будущей многодетной приёмной семьи… 

Однажды Юля тяжело заболела. Наталья Андреевна очень переживала, бога молила: «Сохрани жизнь этому ребёнку – я воспитаю сироту!» Мать Натальи Андреевны запомнила тогда эти слова. Девочка пошла на поправку. И Юлина бабушка сказала: «Наташа, ты давала зарок – выполняй». Хакимовы решили взять мальчика. 

– Юля у нас была беленькая, и муж мой, чернявый, хотел, чтобы будущий сын был похож на него, – вспоминает Наталья Андреевна. – Когда мы оформляли документы на пятимесячного Руслана, заведующая Домом ребёнка сказала, что есть одна девочка, которая очень подошла бы нашей семье. Скажу сразу: она мне не понравилась. Но когда мы с мужем стали уходить, она кинулась к нам и заплакала: «Тётенька, я так хочу маму! На меня все смотрят, и никто не берёт!» Это была шестилетняя Галия. Теперь этой девочке 28 лет. Она закончила МГИМО, уже замужем, у неё своя фирма. 

Так и заладилось: сначала трое детей, потом ещё четверо. В таком составе – семеро детей и родители – семья Хакимовых приехала в Воронеж из Казахстана. Было это 31 августа 1997 года. Они, отказавшись от казахстанского гражданства, получили статус вынужденных переселенцев и выбрали гражданство России. 

Тогда в Воронеже, да и в России, ещё никто не понимал, что приёмную семью необходимо финансировать: считали, что, раз взяли детей, значит, в состоянии содержать их сами. Целых девять месяцев Хакимовым не давали ни гроша. В результате детей – всех с авитаминозом после переезда – положили в больницу. Позже, в 1988 году, были созданы Российский детский фонд и его отделения в регионах, благодаря чему стали создаваться семейные детские дома. Семья Хакимовых была одной из первых пяти приёмных семей по России. 

Теперь у Хакимовых уже четырнадцать детей и трое внуков – Грета (дочь Люси, которая живёт в Германии), Миша (в честь дедушки) и Наташа (в честь бабушки). Одно из семейных правил – дать каждому ребёнку высшее образование, хорошее воспитание и научить устраивать свою жизнь самостоятельно. Это у них получается «на ура»: дети учатся в МГУ, в РУДН, во ВГАУ, ВГПУ – и, что примечательно, сами туда поступают. 

- Каждый из них нас с мужем ревнует, дети не могут нас «поделить», возникают ссоры, – рассказывает Наталья Андреевна. – Но мы с этим справляемся – нас же много, и мы вместе! 

Сейчас с Хакимовыми живут пятеро несовершеннолетних детей и два студента. Один из ребят – их родной. На вопрос: «Кем вы работаете?» Наталья Андреевна ответила: «Я работаю мамой». За свою работу приёмная мама с 2006 года получает зарплату, а на каждого ребёнка – по 2500 рублей в месяц и ещё опекунские пособия: по 3 тысячи рублей из местного бюджета и по 1400 – из федерального. 

Каждый год, уже на протяжении нескольких лет, у Натальи Андреевны и Михаила Тагировича – выпускники-одиннадцатиклассники. Хотя семья пошла уже на убыль – дети выросли и разлетелись кто куда. Приёмная мама говорит: - Когда-то я отдавала, теперь же мне возвращается. Когда я лежала в больнице, стали приходить денежные переводы. Значит, помнят обо мне…
http://communa.ru/news/detail.php?ID=31102
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Дата выпуска: 30.11.2008г. 

Заглавие: Дети-сироты получат временные семьи.

Новая система помощи детям без родительской опеки уже начала действовать. 

Малыши, которые остались без родительского внимания, но еще не определены в приют или детский дом, смогут хотя бы временно пожить в благополучной семье. На прошлой неделе Киеврада приняла Положение, которое дает возможность киевлянам брать на временное воспитание ребенка, лишенного родительской опеки. Например, если родители тяжело заболели, вынуждены уехать, на время лишены родительских прав, или если ребенку категорически противопоказано пребывание в детских учреждениях. 

Взять на себя ответственность за обездоленного ребенка может каждый совершеннолетний гражданин Украины с 1 января 2009 года, (если он не лишен родительских прав, не тяжело больной, не нарко- и алкогольнозависимый и т.д.), а горбюджет обязуется ежемесячно платить такому человеку 1500 гривен за одного ребенка. Прежде чем взять под опеку ребенка воспитателям нужно пройти месячные курсы психологической адаптации. Родителей буду учить как общаться с малышами. Деток передают в семьи только на время (от недели до полугода), и потому юридически их не оформляют. 

В то же время в Министерстве по делам семьи и молодежи не спешат одобрять инициативу столичных чиновников. «Положение далеко не совершенно юридически. Например, там не решена та проблема, что ребенок становиться сиротой уже сегодня, а документы ему оформляют только через месяц-полтора. Без документов естественно, никакая семья взять его к себе не имеет права», — говорит начальник Департамента по усыновлению Министерства по делам детей и молодежи Людмила Волынец. По данным властей в Киеве проживают 3 тысячи детей лишенных родительской опеки. 

МНЕНИЕ ПСИХОЛОГА. «Даже если ребенка забирают у неблагополучных родителей и сразу помещают в казенные пенаты, для него это психологическая травма. Если передадут в семью, где к нему проявят заботу и внимание, это поможет ему пережить трудный период, — объясняет психолог Анна Погорелова. — Но проблема заключается в том, что, прожив какое-то время в благополучной семье, ребенок захочет там остаться, а взрослые могут быть к этому не готовы. Сироту это может травмировать еще раз. Именно поэтому, прежде чем временно оформлять ребенка в семью, нужно провести очень правильную подготовительную работу с потенциальными родителями (все-таки не исключено, что кто-то захочет оставить ребенка)». 

А ВЫ ГОТОВЫ НА ВРЕМЯ ВЗЯТЬ РЕБЕНКА? 

Елена Кинзерская, бухгалтер: «Смогла бы не раздумывая. В наше тяжелое время эти детки обделены, как никогда. Пускай я не смогу обогреть всех, но хотя бы одного человечка смогла бы сделать счастливей. 

Александр Рыбалко, инженер: «Взять ребенка в семью — не за спичками в магазин сходить. Гипотетически, я готов на усыновление, но с другой стороны — это огромная ответственность, и тут надо трижды подумать, взвесить все «за» и «против». 

Наталья Манженей, врач: «Сложный вопрос. Я за усыновление, но сама бы, наверное, не решилась. Это ведь не проявления доброй воли или блажь — это ответственность на всю жизнь. Скорее помогала бы сиротам или детдомам материально». 
http://www.segodnya.ua/news/13042437.html
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Дата выпуска: 01.12.2008г. 

Заглавие: В Луганской области усыновили 199 детей.
Луганская область третий год подряд занимает 3 место в Украине по количеству усыновлений гражданами Украины. Об этом сообщает пресс-служба Луганской ОГА. 

За 10 месяцев 2008 года в области было усыновлено 199 детей. В 2006 году в области всего было усыновлено 150 детей, в 2007 году – 231 ребенок. При этом ежегодно увеличивается процент усыновлений гражданами Украины. 

В Луганской области на региональном учете находится 1 тыс. 819 детей, которые могут быть усыновлены. С начала 2008 года на учет поставлены 455 детей-сирот и дети, лишенные родительской опеки, которые подлежат усыновлению. 

С заявлениями о желании усыновить ребенка в областную службу по делам детей обратилось 130 семей и граждан Украины (25 из них проживают за пределами области).
http://lugansk.proua.com/news/2008/12/01/104331.html
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Дата выпуска: 01.12.2008г. 

Заглавие: Минсемьи: в 2008 году количество сирот, нашедших семью, превысило количество осиротевших.

Впервые за всю историю Украины в 2008 году количество сирот, нашедших семью, больше, чем осиротевших, сказал министр по делам семьи, молодежи и спорта Юрий Павленко.

«Теперь украинцы усыновляют больше, чем иностранцы. К примеру, в 2007 году было усыновлено 1784 ребенка нашими соотечественниками, в этом году будет более 2000 деток. Иностранцы в прошлом году усыновили 1670 детей, в этом — 1183 ребенка (данные 10 месяцев)», - отметил Павленко в интервью «Известиям в Украине». 

«Через пять-шесть лет такого понятия, как ребенок-сирота, воспитывающийся не в семье, а интернате, не будет», - сказал министр. 

Сейчас в Украине, в соответствии с данными Государственного комитета статистики, насчитывается 102 924 ребенка-сироты или детей, лишенных родительской опеки.
http://news.mediaport.ua/world/2008/58785.shtml
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