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Дата выпуска: 11.04.2008г. 

Заглавие: Будущее опеки и попечительства.
О защите детей сегодня будут говорить в Госдуме. В повестке заседания - третье чтение законопроекта об опеке и попечительстве. У этого документа - очень долгая история. В Думу проект внесли в июне 2005 года, а первое рассмотрение он прошел лишь в ноябре 2007. В апреле Дмитрий Медведев раскритиковал законодателей за волокиту с подготовкой этого важного документа. И вот теперь, похоже, закон все-таки будет принят. 

Отдельный закон об опеке и попечительстве в России появится впервые. До сих пор нормы, касающиеся этих вопросов, были разбросаны по разным кодексам: семейному, гражданском и жилищному. 

Первое чтение нынешний законопроект прошел в ноябре 2007 года, вызвал массу критики и споров. К единому мнению депутаты, профильные министерства и общественные организации тогда так и не пришли. Документ отправили на доработку. Она могла бы затянуться, но народных избранников настойчиво поторопил Дмитрий Медведев. 

В итоге работу пришлось провести в авральном порядке. Ко второму чтению, 9 апреля, поступило 72 поправки, из них 49 уже приняты. В новой редакции документа прописаны нормы, по которым все опекуны вправе получать вознаграждение от государства, а о сохранности принадлежащего ребенку имущества они будут обязаны ежегодно отчитываться перед органами опеки. Также законопроект впервые вводит ответственность за нарушение прав и интересов подопечных. 

После доработки из закона исключили вызвавшие общественное недовольство положения о запрете на негосударственные приюты для сирот. Правда возможность создания популярных в России семейных детских домов в проекте закона тоже исключается. Но главное, на чем настаивают критики документа: он фактически уничтожит систему патроната в России. И где же в этом случае реальная защита интересов детей? 

Авторы закона объясняют – на смену существующим формам придут новые, усовершенствованные. В реальности грядет сокращение возможностей для патронатных родителей, которые сейчас трудятся в более чем 40 регионах России. 

Всего в стране 3607 патронатных семей, в воспитывающих больше 5 тысяч детей, юридически прикрепленных к детскому дому. Патронатные родители получают зарплату, а педагоги детдома помогают ребенку социально адаптироваться. Кроме того, воспитанники таких семей сохраняют право на жилплощадь и льготное поступление в ВУЗ. Решиться взять ребенка на таких условиях приемным родителям конечно легче. С вступлением же в силу нового закона об опеке и попечительстве для детей, уже находящихся в детских домах останется лишь один способ попасть в семью – усыновление, когда государство полностью снимает с себя ответственность за ребенка. И других альтернатив фактически нет. 
http://www.vesti.ru/doc.html?id=174528



Дата выпуска: 11.04.2008г. 

Заглавие: Интернат не сможет заменить семью.

«Уверена, что никакой, даже самый лучший, детский дом не способен заменить ребенку семьи. Нормальная социализация и адаптация к условиям жизни в обществе происходит, только если ребенок живет не за стенами интерната или детдома, а воспитывается родителями (пусть и приемными) или опекунами», - сказала первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» Татьяна Яковлева в связи с принятием в третьем чтении законопроекта «Об опеке и попечительстве». 

 

«К тому же сейчас интернаты и детские дома практически повсеместно переполнены. В настоящее время в традиционных детских домах находится 163 тысячи воспитанников. В то же время в России впервые за многие годы сократилось число детей-сирот», - рассказала она.

 

«Если в 2005 году число выявленных сирот составляло 133 тысячи детей, то в 2007 году - 123 тысячи. Численность детей, переданных на семейные формы устройства, в 2007 году составила 120 тысяч против планируемых 77 тысяч. Вместе с тем количество детей, информация о которых содержится в государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, все еще остается неприемлемо высоким - порядка 160 тысяч человек», - добавила Яковлева.

 

«Новый глава государства Дмитрий Анатольевич Медведев неоднократно отмечал важность замены интернатов семейными формами воспитания детей. По прогнозам, к 2010 году общее количество традиционных детских домов советского образца должно сократиться на треть. Государство уже сделало ряд шагов по поддержке тех семей, которые берут на воспитание сирот, укрепляя их финансовое положение. Принятый сегодня в третьем чтении законопроект закрепит уже сложившуюся практику и поможет в решении государственной задачи по сокращению числа детей, содержащихся в традиционных детдомах», - заключила Яковлева.  
http://www.km.ru/news/view.asp?id=2A8169C299CF4819A03F8CE98F4F8018



Дата выпуска: 11.04.2008г. 

Заглавие: Попечительством займутся региональные власти.

Закон «Об опеке и попечительстве» принят Государственной Думой в окончательном виде.

 

Документ внесли 10 июня 2005 года депутаты Е.Ф.Лахова, П.В.Крашенинников, В.В.Панов, Л.В.Пепеляева. Он был принят во втором чтении 9 апреля 2008 года, сегодня его поддержали в окончательном, третьем чтении 389 депутатов, 52 были против.

 

Представил законопроект Государственной Думе председатель ответственного комитета по законодательству Павел Крашенинников. Он отметил, что принимаемый в Год семьи закон послужит стабилизации в этой сфере, сфере опеки и попечительстве.

 

Закон устанавливает, что органами опеки и попечительства являются органы исполнительной власти субъекта РФ. Их структура определяется высшим должностным лицом субъекта РФ. Контроль за деятельностью органов опеки и за разработку методических материалов по вопросам их деятельности осуществляет уполномоченный Правительством РФ федеральный орган исполнительной власти.

 

Основными задачами органов опеки является защита прав и законных интересов граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства, и граждан, уже находящихся под опекой и попечительством.

 

Закон определяет правовой статус опекунов и попечителей, упорядочивает процедуры установления и прекращения опеки и попечительства, в том числе вводит упрощенный порядок назначения опеки и попечительства. Таким образом устанавливается предварительная опека и попечительство - в случае необходимости немедленного назначения опекуна (попечителя), орган опеки и попечительства вправе принять акт о временном назначении опекуна (попечителя), в том числе при отобрании ребенка у родителей или лиц, их заменяющих, в случае целесообразности его помещения в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

 

Вводится норма опека (попечительства) на определенный период - в случае, когда родители по уважительной причине не могут исполнять свои обязанности (по их заявлению, с указанием конкретного лица и срока его действия).

 

Предусматривается возможность назначения попечителя по заявлению самих несовершеннолетних. Устанавливается возможность назначения нескольких опекунов или попечителей одному лицу (исходя из его интересов).

 

Закон закрепляет преимущественное право близких родственников стать опекунами (попечителями).

 

Вступление закона в силу предусмотрено с 1 сентября 2008 года, при этом договоры о передаче ребенка (детей) на воспитание в приемную семью, а также договоры о патронатной семье (патронате, патронатном воспитании), заключенные до 1 сентября 2008 года, сохраняют свою силу.
http://www.km.ru/news/view.asp?id=35225C47B6C8410490CE692E4D3EE76D




Дата выпуска: 11.04.2008г. 

Заглавие: Первый зампред фракции ГД: Закон об опеке сократит число детей в детских домах. 
Принятый сегодня в третьем чтении закон "Об опеке и попечительстве" поможет в решении государственной задачи по сокращению числа детей, содержащихся в традиционных детдомах. Такое мнение высказала сегодня журналистам первый зампред фракции "Единая Россия" в Госдуме, член комитета ГД по охране здоровья Татьяна Яковлева. По ее словам, сейчас интернаты и детские дома практически повсеместно переполнены. В настоящее время в традиционных детских домах находятся 163 тыс. воспитанников. В то же время, подчеркнула Т.Яковлева, в России впервые за многие годы сократилось число детей-сирот. Если в 2005г. число выявленных сирот составляло 133 тыс. детей, то в 2007г. - 123 тыс. детей. Численность детей, переданных на семейные формы устройства, в 2007г. составила 120 тыс. против планируемых 77 тыс. детей. Вместе с тем, количество детей, информация о которых содержится в государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, все еще остается неприемлемо высоким - порядка 160 тыс. человек, отметила депутат.
http://www.rbc.ru/rbcfreenews.shtml?/20080411130503.shtml



Дата выпуска: 11.04.2008г. 

Заглавие: Госдума защитила имущество и права подопечных, но фактически прикрыла систему патроната и семейных детдомов.

Госдума РФ в пятницу приняла закон "Об опеке и попечительстве", который регулирует отношения, возникающие в связи с установлением, осуществлением и прекращением опеки или попечительства над недееспособными или не полностью дееспособными гражданами. В новом законе впервые введена ответственность опекунов за нарушение прав и законных интересов их подопечных, сообщает ИТАР-ТАСС. 
В частности, органы опеки теперь вправе отстранять опекуна от исполнения его обязанностей, если он использует своего подопечного в корыстных целях, оставляет сироту или немощного без присмотра и помощи. Кроме того, документ направлен на расширение прав нуждающихся в опеке и их опекунов. Предполагается ввести упрощенный порядок назначения предварительной и временной опеки. Близкие родственники имеют преимущественное право претендовать на роль опекунов. 

- Закон уничтожает системы семейных детских домов и патроната
Отдельный закон об опеке и попечительстве в России появился впервые. До сих пор нормы, касающиеся этих вопросов, были разбросаны по разным кодексам: семейному, гражданском и жилищному. 

У этого документа - очень долгая история. В Думу проект внесли в июне 2005 года, а первое рассмотрение он прошел лишь в ноябре 2007, второе - в минувшую среду. Такая задержка с его рассмотрением была вызвана критикой ряда положений документа со стороны общественности, в частности, о запрете на негосударственные приюты для сирот и об отмене патроната. В прошлом году против введения таких норм выступила Общественная палата, и избранный президент РФ Дмитрий Медведев пообещал, что они не будут приняты. 

В обновленной редакции спорные положения о запрете на частные приюты исключены. Более того, как пояснили в думском комитете по законодательству, "теперь осуществлять опеку над детьми смогут также различные фонды и религиозные организации". Планируется, что продолжат свое существование и патронатные семьи, которые заключили договоры до введения в действие настоящего закона. 

Закон уничтожает системы семейных детских домов и патроната 

Между тем, как отмечают "Вести", в проекте закона исключается возможность создания популярных в России семейных детских домов. Кроме того, в реальности грядет сокращение возможностей для патронатных родителей, которые сейчас трудятся в более чем 40 регионах России. 

Всего в стране 3607 патронатных семей, воспитывающих больше 5 тысяч детей, юридически прикрепленных к детскому дому. Патронатные родители получают зарплату, а педагоги детдома помогают ребенку социально адаптироваться. Кроме того, воспитанники таких семей сохраняют право на жилплощадь и льготное поступление в вуз. Решиться взять ребенка на таких условиях приемным родителям конечно легче. С вступлением же в силу нового закона об опеке и попечительстве для детей, уже находящихся в детских домах останется лишь один способ попасть в семью – усыновление, когда государство полностью снимает с себя ответственность за ребенка. И других альтернатив фактически нет. 

Как пояснил Газете GZT.ru эксперт Общественной палаты, руководитель ассоциации "Даун Синдром" Сергей Колосков, с принятием закона патронатные семьи лишатся права на медицинскую, психологическую и другие виды помощи. 

"Хотя прямого запрета нет, но за это больше никто не отвечает и получение поддержки никто гарантировать не может", - уверен он. "Мы больше не сможем сопровождать семьи", - сетовала директор Центра патронатного воспитания детского дома № 19 Мария Терновская. - Помогать воспитывать детей - это долг. И лишать людей такого сервиса неправильно", - подчеркнула она. 
http://www.newsru.com/russia/11apr2008/opeka.html



Дата выпуска: 11.04.2008г. 

Заглавие: С начала года в Северной Осетии на семейные формы устройства переданы 60 детей.

Органы местного самоуправления Северной Осетии лишились службы опеки и попечительства. Как известно, до 1 января 2008 года органы опеки и попечительства находились в ведении муниципальной власти и курировались министерством образования и науки республики. В соответствии с федеральным законом и указом главы Северной Осетии функции опеки и попечительства перешли к министерству труда и социального развития, чтобы развивать работу органов опеки и попечительства в составе этого ведомства. В связи с чем произошли изменения? На этот и другие вопросы корреспондент ИА REGNUM попросил ответить 11 апреля ведущего специалиста - эксперта отдела по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству Минтруда и развития Фатиму Баллаеву.

ИА REGNUM: Прошло три месяца, что удалось сделать за это время в составе нового министерства?

Должна отметить, что с передачей в другую структуру функции наши не изменились. Как и прежде, мы занимаемся выявлением, учетом, определением в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Основная наша задача - профилактика социального сиротства. Граждане, которые хотят принять в свои семьи, усыновить или удочерить также обращаются в наши структуры по месту жительства. Специалисты отдела опеки и попечительства находятся в районах и работают в составе территориальных управлений социальной защиты населения. К концу 2007 года в Северной Осетии было 130 приемных семей, которые воспитывали 230 детей. Отрадно отметить, что численность их с каждым днем увеличивается. В первом квартале 2008 года численность детей, переданных на семейные формы устройства, составляет 60 человек, из них под опеку и попечительство переданы 43 человека, на усыновление - 10, остальные дети поступили в приемные семьи. Институт приемной семьи совершенствуется и в этом, безусловно, и наша заслуга. Государство стимулирует такие семьи, на одного ребенка в месяц выплачивается 4 тысяч рублей. Кроме того, на приобретение продуктов питания, одежды, обуви и мягкого инвентаря приемным родителям выплачивается зарплата. Денежные средства на эти цели выделяются федеральным и республиканским бюджетом.

ИА REGNUM: Принимают ли участие органы опеки и попечительства в лишении граждан родительских прав?

В соответствии Семейным кодексам Российской Федерации по-прежнему мы вправе обращаться в суд по лишению родительских прав. К сожалению, очень часто нам приходится выполнять эту процедуру, есть родители, которые уклоняются всеми силами от воспитания собственных детей.

ИА REGNUM: Что можете сказать о проблемах социального сиротства?

Для нас это является серьезной проблемой, как и по всей Российской Федерации. Профилактика проводится инспекцией по делам несовершеннолетних при МВД республики, специалистами управления по беспризорным и безнадзорным детям министерства труда и социального развития. В этом направлении все мы работаем в тесном контакте, оказывая друг другу помощь. Стараемся делать все для того, чтобы снижать процент социального сиротства.

ИА REGNUM: Есть среди усыновителей, взявших детей под опеку и попечительства, граждане из других субъектов Российской Федерации, а также иностранцы?

В основном обездоленных детей усыновляют и берут над ними опекунства жители Северной Осетии. Разумеется, обращаются к нам и из других российских регионов, нас это очень радует. Среди заявителей бывают и иностранцы, однако делаем все, для того чтобы граждане России оставались в своей стране.
http://www.regnum.ru/news/985583.html
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Дата выпуска: 11.04.2008г. 

Заглавие: Охотнее всего усыновляют кемеровских детей американцы.
508 детей из Кемерова были усыновлены в 2007 году иностранными гражданами. Об этом сообщили в Управлении Федеральной регистрационной службы по Кемеровской области, ссылаясь на данные органов ЗАГС г. Кемерово. 

По количеству усыновленных маленьких кемеровчан лидируют США. В минувшем году граждане этой страны усыновили 322 ребенка. На втором месте Испании – в эту страну уехали 82 малыша. Третье место занимает Германия - немцы усыновили 45 человек.
http://sibdepo.ru/2008/04/11/okhotnee-vsego-usynovljajut.html



Дата выпуска: 11.04.2008г. 

Заглавие: В Краевом детском доме пройдёт семинар по патронатному воспитанию.
16 апреля в Краевом детском доме пройдёт семинар по патронатному воспитанию. Семинар состоится в рамках подготовки к окружному педсовету. Который пройдёт в детском доме 24 апреля. А также в промежутках подготовки к семинару и педсовету в Краевом детском доме пройдёт смотр художественной самодеятельности педагогов. 

Но, тем не менее, в настоящий момент все силы коллектива педагогов детского дома направлены на подготовку к семинару по патронатному воспитанию.
http://www.nazarovo-online.ru/news/4132.html





Дата выпуска: 11.04.2008г. 

Заглавие: Украинских детей усыновят по-новому.
Верховная Рада приняла закон "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно усыновления".

В частности, данный законопроект устанавливает, что иностранец, который не состоит в браке, не может усыновлять ребенка, являющегося гражданином Украины.

Исключением становится случай, когда иностранец является родственником ребенка. 

За закон проголосовали 387 народных депутатов. 
http://24.ua/news/show/id/38492



Дата выпуска: 11.04.2008г. 

Заглавие: Число детдомовцев сокращается.
За последние годы число детей в детдомах Эстонии значительно сократилось, во многом благодаря более эффективное социальной работе, проводящейся с разваливающимися семьями.
Как отметила руководитель Мустамяэского центра Таллиннского детского дома Вайке Кууск, на данный момент в центре находится 30 детей, еще год назад их было примерно 80, а пять лет назад — 112. Всего в таллиннском детском доме, состоящем из почти десятка центров, воспитывается по состоянию на март месяц 266 детей, в 2003 году их было 380, пишет Eesti Päevaleht Online.

В Нарвском детском доме пять лет назад было 70 воспитанников, теперь же — 43. Одной из причин называется то, что сейчас власти не очень хотят разлучать семьи и лишать родителей родительских прав. 

В Кохтла-Ярве в прошлом году в детском доме жили 80 детей, в сентябре этого года ожидается, что их будет 50, что, в свою очередь, повлечет за собой сокращение семи работников. 

Директор Таллиннского детского дома Леэна Мазинг считает, что количество семей, входящих в группу риска, не сократилось, но, скорее, стала более эффективной проводимая с семьями социальная работа. 

Министерство социальных дел придерживается позиции, что детдом — это последнее место, куда следует помещать ребенка, — вместо этого необходимо заниматься поиском приемной семья для ребенка или усыновителя. 

В то же время усыновляют эстонских детей и иностранцы, хотя в данном случае действует правило, что, в первую очередь, в таких случаях должны быть усыновлены те дети, для которых не удалось найти приемную семью в Эстонии. 

Также иностранные граждане усыновляют очень много детей с ограниченными возможностями — одна из причин этого кроется в том, что государство в недостаточной степени поддерживает семьи, в которых воспитываются такие дети.
http://rus.delfi.ee/daily/estonia/article.php?id=18653748
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