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Заглавие: Неигрушки.
Москва украсилась социальной рекламой: в правом нижнем углу сидит бедный красный зайчик. Слоган призывает взять его домой. Выше - призыв к массовому усыновлению детей из детдомов.

Этой теме посвящаются телепрограммы, радиоэфиры, газетные очерки. Героем дня становится человек, взявший в семью бездомного ребенка. Первая реакция - радость: наконец-то спохватились! Во всем мире давно признано: распределение детей по семьям - лучшее решение проблемы бездомности. Если, конечно, не считать макаренковского опыта, который нигде в мире пока не повторялся, а в СССР оказался успешен только в двадцатые-тридцатые. Разумеется, детдома в их нынешнем состоянии далеко не лучшее место для обделенных детей. Особенно для инвалидов. Усыновлять, и лучше бы всех!

Впрочем, тут я уже задумываюсь. Массовый характер предстоящего усыновления меня несколько настораживает. Дело не в том, что опасна любая кампанейщина, - иной вопрос без массовой кампании не решишь, особенно у нас, где все делается либо государственно организованным натиском, либо никак. Дело в том, что усыновление ребенка - особенно больного или измученного годами бездомья, родительского буйства, социального сиротства - не только подвиг, но и величайшая ответственность. А к этому наши люди не вполне готовы, как ни грустно.

Красный зайчик - игрушка, а ребенок - не зайчик, вот в чем штука. Взять щенка - и то уже достаточный риск. Но щенка потом можно выбросить или отдать в другие руки - за такое травмирование собачьей психики наш закон пока не карает. А ребенка брать в семью имеет право далеко не всякий. У нас это дело, конечно, и так обставлено дикими бюрократическими препонами - но главные требования предъявляются к быту, жилплощади, достатку... Обеспечить кроватью, столом для занятий, обедом может практически любая семья с достатком в тысячу долларов на человека, а то и меньше. Иной вопрос - готовность внутренняя: в условиях ценностного вакуума, который до сих пор ничем конкретным не заполнен, не всякий знает, чему научить собственных детей. А тут - чужие, с рождения страдавшие: им требуется не только воспитание, но и реабилитация. Благих намерений, к сожалению, мало. Я вовсе не требую, чтобы право на усыновление детдомовцев делегировалось только тем, кто предъявит справку о высшем педагогическом образовании и лестные характеристики от соседей снизу. Я вообще обращаюсь не к государству, регулирующему правила такого усыновления, а к тем, кто видит рекламу с зайчиком и желает немедленно сделать доброе дело.

Донорская кровь тоже очень нужна - но мы не допускаем к донорству вирусоносителей или алкоголиков. Почему же тогда в нашей благотворительности царствует принцип "Деньги не пахнут"? Больным детям, конечно, все равно, кто на них жертвует, но обществу не все равно, кого оно оправдывает и называет благодетелем. Я видел много семей, в которых появился усыновленный ребенок. И очень часто, увы, я наблюдал полную родительскую беспомощность перед этим вполне сложившимся человеком, с которым их домашние педагогические технологии абсолютно не работали. Видел я, к сожалению, и вовсе уж печальные ситуации - когда ребенка усыновляли с явно корыстной целью и, едва оформив документы на усыновление, начинали демонстрировать облагодетельствованного малыша как главный аргумент в свою пользу. Речь шла не только о расширении жилплощади или получении материальных преференций, но о некоей легитимизации в статусе святого, которому теперь все можно. Кто это смеет на меня жаловаться, ежели я ребенка усыновил?! У нас сегодня усыновление пропагандируется с такой глянцевой уверенностью в его благотворности, как будто не было страшного рассказа Фланнери О'Коннор "Хромые внидут первыми", как раз о губительности тех самых благих намерений. Как будто не было в литературе трифоновского "Исчезновения", одна из линий которого - как раз история старого большевика, который усыновил беспризорника и оказался перед ним совершенно беспомощен. Беспризорник этот тиранил его как хотел. Напомню, наконец, о прекрасном "Романе воспитания" Нины Горлановой и Вячеслава Букура: страшного автобиографического повествования о том, как чудесная интеллигентная семья взяла к себе несчастную дворовую девочку и стала развивать в ней таланты. Девочка оказалась такая, что семья по сей день в себя не придет. Беда, однако, в том, что пока девочка росла, о позитивном опыте прекрасных пермских интеллигентов успели рассказать местные журналисты, инициатива оказалась распропагандирована и подхвачена - примерно как инициатива семьи Берберовых, воспитывавших льва... Все это описано в "Романе воспитания" с натуры. Но его, кажется, мало кто читал.

Все это, наверное, звучит очень цинично. Но есть на свете куда более циничные вещи. Например, когда в детдом приходят будущие приемные родители и начинают выбирать объект для усыновления. Выбирают симпатичных, хорошеньких. По возможности здоровых. Некрасивые и больные остаются. И боюсь, что эти торги - не лучший опыт в смысле воспитания. Он может оказаться такой травмой, что никаким добрым отношением не выправишь. Может быть, сегодня это научились обставлять как-нибудь менее травматично - не знаю. Может, гипотетические родители подсматривают в щелочку, незримые для усыновляемых?

Ни в какой мере не хочу затруднить и без того непростой процесс усыновления обездоленных детей. Хочу только, что ли, уравновесить как-то этого красного зайчика с его жалобным призывом. Напомнить людям о том, что делать добро не только почетно, но еще и очень трудно. Современному россиянину почти не за что уважать себя - развернуться негде, великих задач нет, на работе рабство покруче совкового... Вот он и пытается делать добро, неразборчиво и неумело. У нас хорошо знают об американских чудовищных историях, когда усыновленные русские дети становились жертвами побоев, а то и глумления. Множество ток-шоу посвящалось вопросу: разрешать ли иностранцам усыновлять российских детей?! Но что-то мне подсказывает, что иностранцы в большинстве своем готовы к этому гораздо лучше и способны им дать гораздо больше. А перед отечественными спекулянтами - либо просто некомпетентными и недальновидными людьми - наши дети совершенно беззащитны. 

Все это тем более грустно, что всех ведь не усыновят. Всегда останутся те, "кого не взяли". А потому единственное решение - делать приемлемые, нормальные, хорошие детдома. О которых не страшно думать, мимо которых не страшно проходить. Благотворительность не решает ни одной проблемы - в лучшем случае она повышает самоуважение благотворителя. Страна, в которой не хватает воспитателей, педагогов, игрушек и одежек для сирот и беспризорников, не решит ни одной своей проблемы. Потому что она аморальна, а аморальным Бог не помогает.
http://izvestia.ru/bykov/article3097059/
"РИА НОВОСТИ"
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Заглавие: Приор бернардинского ордена рассказал о том, как он прятал Вику Мороз.

РИМ, 28 сен - РИА Новости, Ольга Гринкруг. Белорусскую девочку Вику Мороз с 7 по 26 сентября прятали в монастырском гостевом доме в городке Сент-Уэн (Saint Oyen), в нескольких километрах от перевала Большой Сен-Бернар, ведущего в Швейцарию. 

Именно там ее в среду отыскали полицейские; обо всех подробностях рассказал в интервью газете Ла Република (La Repubblica) приор бернардинского ордена, которому принадлежит приют, дон Франсис Дарбелле (Francis Darebelle). 

"Мне позвонил приходской священник из Коголето и рассказал мне страшную историю этой белорусской девочки. У меня не возникло никаких сомнений, я знал, что меня могут обвинить в пособничестве похищению, но я немедленно ответил: привозите ее сюда, здесь она будет в безопасности", - сказал дон Дарбелле. 

"У людей один закон, у христиан - другой, и когда они не совпадают, у меня не возникает сомнений. Я выбираю Евангелие. Я бы приютил кого угодно, даже Осаму Бен-Ладена, если бы он постучал ко мне в дверь и попросил убежища. Давать приют тем, кто в нем нуждается - закон христианства", - добавил он. 

Священник сообщил, что 7 сентября к нему в сопровождении приходского священника Коголето, Даниэле Грилло (Daniele Grillo), приехали две пожилые синьоры - матери супругов Джусто, пытавшихся не допустить возвращения девочки в белорусский приют, и сама девочка. 

"Мы не зарегистрировали их, как обычно поступаем с постояльцами, по очевидной причине. Бабушки рассказали мне все, описали все ужасы, через которые прошла малютка в Белоруссии. Я знал, что рано или поздно их найдут, это был лишь вопрос времени", - сказал дон Дарбелле. 

"Девочка казалась спокойной, она занималась итальянским и математикой, - одна из "бабушек" - учительница; играла с детьми кухарки. Но иногда она внезапно замирала, прекращала разговаривать и уставлялась в пустоту. Тогда мне становилось понятно, сколько она выстрадала", - рассказал приор. 

Дон Грилло, приходской священник Коголето, в свою очередь, заявляет, что "тот, кто донес на этих людей, всегда будет иметь это на своей совести. Этот человек сломал девочке жизнь". 

После того, как во вторник итальянская полиция распространила по всем СМИ и всем полицейским отделениям фотографии Анны-Марии Борди (Anna Maria Bordi) и Марии-Элены Даньино (Maria Elena Dagnino), с которыми жила девочка, поступил звонок от супружеской пары из Комо. 

В среду в 09.00 в гостевой дом бернардинцев уже стучали карабинеры. 

Вике сказали, что речь идет о новой игре, и перевезли ее в охраняемый приют в окрестностях Генуи, где она будет ждать вердикта генуэзского апелляционного суда. Суд должен решить, удовлетворить ли ходатайство супругов Джусто, желающих получить над девочкой опеку и оставить ее в Италии, или оставить в силе решение генуэзского суда по делам несовершеннолетних, постановившего, что ребенка следует вернуть на родину, в Белоруссию, как того и требуют белорусские власти. 

Посол Белоруссии в Риме Алексей Скрипко, который также намерен присутствовать на заседании суда, утверждает, что девочка должна быть возвращена на родину, как только она будет в состоянии перенести поездку. 

Не исключено, что вместо Вилейского интерната для детей с нарушениями речи, где, как утверждают супруги Джусто, Вика подвергалась насилию, девочку поместят в приемную семью или в интернат семейного типа. 

После этого, утверждает Скрипко, Белоруссия вернется к рассмотрению заявок на усыновление, во множестве поданных итальянскими семьями, к которым вот уже много лет подряд ездят белорусские дети в рамках программы помощи детям Чернобыля. 

Ассоциации приемных родителей активно протестовали против действий супругов Джусто, утверждая, что своими действиями они ставили под угрозу судьбы десятков тысяч других детей. 

http://www.rian.ru/society/20060928/54340956.html
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Заглавие: Семьи, имеющие детей, получат поддержку правительства Петербурга.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 28 сентября. Члены комиссии совместно с представителями комитетов правительства Санкт-Петербурга по труду и социальной защите населения и по образованию обсудили поправки ко второму чтению законопроектов «О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга «О социальной поддержке семей, имеющих детей, в Санкт-Петербурге» и  «О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга «Об обеспечении питанием школьников и учащихся профессиональных училищ в Санкт-Петербурге». 

Заместитель председателя комитета правительства Санкт-Петербурга по труду и социальной защите населения Галина Колосова проинформировала депутатов о подготовке проекта закона РФ, предусматривающего субвенции из федерального бюджета на оплату труда приемных родителей и другие меры материального стимулирования приемных семей. Также, по ее словам, подготовлен проект федерального закона, выводящий функции опеки и попечительства из ведения органов местного самоуправления и передающий их на уровень субъекта РФ. 

Принято решение создать совместно с представителями профильных комитетов правительства Санкт-Петербурга рабочую группу для подготовки к рассмотрению проекта Закона «О мерах социальной поддержки многодетных семей».
http://www.rosbalt.ru/2006/09/28/269007.html
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Заглавие: Детдом ЦАО уже 10 лет успешно работает по системе патронатного воспитания.

МОСКВА, 28 сентября. Детский дом N19 Центрального административного округа (ЦАО) Москвы – первое в России воспитательное учреждение, работающее по системе устройства детей на патронатное воспитание, отпразднует 3 октября свой 10-летней юбилей. 

Как сообщили “Росбалту” в пресс-службе Мосгордумы, за время своего существования специалисты детского дома оказали помощь более чем 300 детям, оставшимся без попечения родителей. Всего было устроено 260 воспитанников в 180 семей, многие дети потом усыновлены. Опыт работы детского дома успешно применяется в 39 регионах страны. 

Свою деятельность детдом осуществляет в тесном контакте с органами законодательной и исполнительной власти столицы, в том числе – с комиссией московской городской Думы по образованию и науке, возглавляемой депутатом Евгением Бунимовичем (фракция «Яблоко – Объединенные демократы»). 
http://www.rosbalt.ru/2006/09/28/269021.html
РИА "Восток Медиа"
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Заглавие: 79 процентов «сирот» в Хабаровском крае имеют родителей.
Количество сирот в Хабаровском крае на сегодняшний день достигло 10,5 тысячи человек, это более трех процентов от общей численности детей в регионе, при этом 79 процентов из них – социальные сироты при живых родителях. Эти цифры были приведены сегодня в докладе министра социальной защиты населения края Станислава Частного на расширенном заседании правительства, где обсуждалась работа органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Как сообщает корреспондент РИА «Восток-Медиа», на заседании отмечалось, что 44,2 процента детей воспитываются в малоимущих семьях, 17,9 процента – в неполных семьях, 6,3 – в неблагополучных, 4,5 в семьях, находящихся в социально опасном положении. Ежегодно растет число детей, в отношении которых родители лишены родительских прав. Ежегодно более 150 «брошенных» детей пополняют дома ребенка. В 62 детских домах и школах-интернатах воспитываются 3308 детей. Фактические расходы на содержание одного ребенка составляет 17,4 тысячи рублей в месяц
Оказывая существенное влияние на социальные процессы в современном обществе, социальное сиротство, безнадзорность и беспризорность детей представляют угрозу национальной безопасности.
В крае постепенно меняются подходы к профилактике безнадзорности и правонарушений. Так, наряду с традиционными формами жизнеустройства и воспитания детей-сирот в последние годы некоторое развитие в крае получают альтернативные – приемные и опекунские семьи и семейные воспитательные группы. Опыт их работы показал, что при меньших затратах они более эффективны, поскольку позволяют ребенку приобрести позитивный опыт семейных отношений, навыки выполнения семейных обязанностей, осознать себя равноправным членом общества, преодолеть иждивенчество.
Но пока география приемных семей ограничивается несколькими муниципальными образованиями. А в ходе обсуждения губернатор Виктор Ишаев заметил, что порой эти семьи берут детей только для того, чтобы улучшить свое материальное положение, так как они получают средства на детей, иногда им предоставляется новое жилье, покупается мебель. А детям должного внимания не уделяется, и они снова остаются предоставленными сами себе.
Именно следствием семейного неблагополучия является детская безнадзорность, ежегодно в органах внутренних дел регистрируется около 4 тысяч фактов бродяжничества и правонарушений, совершенных несовершеннолетними, полторы тысячи отбывают срок в учреждениях службы исполнения наказаний.
Конечно, отмечалось на заседании правительства, есть и положительные примеры. Есть результаты этой работы в Комсомольске-на-Амуре, Хабаровске, Ванинском, Комсомольском, Вяземском районах. 
Но примеры эти пока единичны. Именно о создании системы работы, а также специального подразделения при правительстве края, которое бы координировало усилия всех ведомств, говорили выступавшие в прениях. С учетом предложений, поступивших в ходе обсуждения, решено внести в постановление конкретные пункты, позволяющие кардинально улучшить эту работу.
http://vostokmedia.com/news.details.php?id=73339



Дата выпуска: 28.09.2006 10:58
Заглавие: Более 6 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей состоят на учёте в органах опеки и попечительства Тюменской области.
Тюмень. Более 6 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей состоят на учёте в органах опеки и попечительства Тюменской области. Это составляет 1, 9% от общего количества детского населения. Из них 64% проживает в семьях граждан: под опекой воспитывается 3 тыс. 506 детей, в приёмных семьях — 140 детей, на патронатное воспитание в 175 семей передано 364 ребёнка.

Об этом на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия» сообщила начальник отдела социально-педагогической поддержки и защиты прав детей областного департамента образования и науки Лариса Бадрызлова.

По её словам, в отношении 32 детей расторгнут договор о патронатном воспитании. Причинами расторжения договоров в отношении 24 детей стали: установление усыновления (удочерения), опеки (попечительства), возврат в семьи, переезд, дети достигли 18-летия и т.д. В отношении 8 детей, что составляет 2, 2% от общего числа переданных на патронатное воспитание детей, договоры расторгнуты в связи с тем, что воспитатели с детьми не нашли взаимопонимания.
http://www.t-l.ru/news/115941941519432.shtml
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Заглавие: В Тверской области будет узаконен патронат сирот.

Законопроект "О патронате" пройдет первое чтение на очередном заседании Законодательного собрания сегодня. До нового года закон планируют принять. В результате в 2007 году в семьи на патронатное воспитание будут переданы 100 детей-сирот. Каждый родитель-патрон может взять на воспитание не более трех детей. За каждого ребенка ежемесячно патронатным родителям будут выплачивать 3908 рублей и компенсацию на питание, одежду, обувь. Законопроект разработал областной департамент образования. Пока передача детей в семьи по договорам патронатного воспитания планируется в Кимрах и Калязине. Патронат также подразумевает курирование выпускников детских домов в возрасте от 18 до 23 лет. По согласованию с молодыми людьми им тоже могут быть подобраны кураторы-патроны, которые помогут молодым людям в социальной адаптации. На законопроект о патронате возлагаются большие надежды по решению проблем сиротства с помощью привлечения к их воспитанию заинтересованных людей на договорной основе. С 2007 года также планируется обучение первых 50 патронов на базе областного института усовершенствования учителей.
http://www.etver.ru/lenta/index.php?newsid=23912
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Заглавие: Сегодня апелляционный суд рассмотрит дело Вики Мороз.
Сегодня в апелляционном суде Генуи состоится рассмотрение «дела Вики Мороз», сообщает газета «Салідарнасць». Накануне итальянские карабинеры обнаружили белорусскую девочку неподалеку от границы с Францией. 

Согласно поступившим сообщениям, Вика чувствует себя хорошо. Все это время она находилась под присмотром матерей Алессандро Джусто и Марии Барначин — супружеской пары, которая добивается права опеки маленькой белоруски. 

Пока трудно сказать, каким будет решение суда. Местные власти считают, что девочка должна вернуться на родину. Все-таки в Италии суды имеют значительную степень независимости от исполнительных властей, и потому с уверенностью предсказать вердикт по «делу Вики Мороз» едва ли возможно. Многое зависит от того, подтвердит ли девочка заявления, что подвергалась в Вилейском доме-интернате насилию и унижениям. 

Тем временем в Геную уже прибыл посол Беларуси в Италии Алексей Скрипко. Относительно его позиции поступают противоречивые сообщения. Одни источники сообщают, что руководитель дипмиссии требует срочно вернуть Вику Мороз в Беларусь. В то же время «Интерфакс» цитирует слова Скрипко, который заявил буквально следующее: "Мы находимся в контакте с властями в Минске и пытаемся найти наилучший вариант размещения девочки. Мы полагаем, что ее можно поместить в семейный приют или в приемную семью". На вопрос, может ли опека над девочкой быть доверена итальянской семье, посол ответил: "Мы ничего не исключаем". 

Заслуживающим внимания представляется и заявление влиятельного итальянского политика, депутата парламента Стефании Престиджакамо. По ее словам, отдых чернобыльских детей в Италии превратился в бизнес, выгодное дело для некоторых белорусов. «Дети продолжают ездить туда и обратно без всякой надежды на усыновление, — цитирует Стефанию Престиджакамо Радыё Свабода. — Для них это только большие иллюзии. Необходимо рассмотреть это событие на общеевропейском уровне. Нужно неотложно принимать меры. Нельзя платить ценой детских жизней». 

За весь прошлый год официальный Минск позволил иностранцам усыновить только 2 белорусских сирот. "Разумеется, что-то нам нужно изменить, но Беларусь и Италия найдут выход", — сказал Скрипко, успокаивая те итальянские семьи, которые много лет подряд принимают у себя детей из Беларуси и подают заявки на их усыновление.
http://www.afn.by/news/view.asp?newsid=78984
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Заглавие: О 1350 украинских детей, усыновленных иностранцами, нет никаких известий.
На данный момент за рубежом уже находится свыше 16 тыс. усыновленных иностранными гражданами украинских детей, но о 1350 из них (почти 10%) нет никаких известий. Тревога по этому поводу высказывалась во время встречи Уполномоченного Верховной Рады Украины по правам человека Нины Карпачевой с министром по делам семьи, молодежи и спорта Украины Юрием Павленко, сообщает пресс-служба Н. Карпачевой.

Как проинформировала Уполномоченного Генеральная прокуратура Украины, только из США - страны, в которую больше всего усыновляется наших детей-сирот, не поступило никаких отчетов от 870 усыновителей, из Италии - от 270, из Испании - от 62, из Франции - от 43.

В связи с трагическими случаями, которые произошли в последнее время с усыновленными украинскими детьми-сиротами в американских семьях Хилтов и Д. Крюгера, о которых Уполномоченный сообщила в недавнем представлении Президенту Украины, Нина Карпачева отметила необходимость кардинально изменить подход к делу усыновления.

Государство обязано наконец реально сосредоточить усилия на национальном усыновлении детей-сирот как безусловно приоритетном. Тенденция преобладания межгосударственного усыновления над национальным за последние три года приобрела угрожающий характер. Министр согласился с этим выводом Уполномоченного, приведя в подтверждение данные прошлого года: в семьи украинцев усыновлены лишь 1500 детей-сирот, тогда как в семьи иностранцев - свыше 2400.

"Украина должна решительно преодолеть тенденцию преобладания межгосударственного усыновления наших детей-сирот над национальным, которое за последние три года приобрело угрожающий характер", - Н. Карпачева.

На неотложную государственную помощь по усыновлению сегодня надеется свыше 26 тысяч детей-сирот, находящихся на учете Госдепартамента по усыновлению, а реально за год усыновляется около 4 тысяч таких детей. Немало из них - сироты при живых родителях.

Что касается усыновления наших детей-сирот в семьи иностранных граждан, то, по убеждению Уполномоченного по правам человека, каждый случай должен быть исключительным, прецедентным. И при этом важно обеспечить неуклонное соблюдение требований национального законодательства, гарантирующего украинской стороне возможность реально отслеживать судьбу каждого отдельного ребенка, который до достижения совершеннолетия остается гражданином Украины.
http://zadonbass.org/allnews/message.html?id=42817
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