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Дата выпуска: 20.06.2007г.
Заглавие: Прокуратура Бурятии нашла нарушения в работе органов опеки и попечительства

Прокуратура Республики Бурятии провела проверку соблюдения прав детей, оставшихся без попечения родителей, и детей-сирот, воспитывающихся в интернатных учреждениях. 

В настоящее время в республике проживает более 7 тысяч несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них в учреждениях для детей-сирот и специальных школах-интернатах находится 800 детей, в том числе в восьми детских домах - 468, в 190 приемных семьях воспитывается 299 детей, в семьях под опекой и попечительством находится около 5 тысяч детей, остальные - в общеобразовательных интернатных учреждениях и приютах. 

Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе Генпрокуратуры РФ, установлено, что органами опеки и попечительства не в полной мере выполняются обязанности по выявлению, учету и устройству детей, оставшихся без попечения родителей. Также недостаточно эффективно они взаимодействуют с другими органами системы профилактики безнадзорности и нарушений несовершеннолетних. 

Нарушения требований законодательства по выявлению и устройству детей сирот установлены в органах опеки и попечительства Кабанского, Октябрьского, Железнодорожного, Советского, Кижингинского, Курумканского, Мухоршибирского, Прибайкальского, Северобайкальского, Тункинского и Хоринского районов республики. 

Договоры о передаче детей в приемные семьи заключаются с нарушением норм семейного законодательства и положения о приемной семье. Органы опеки и попечительства не всегда располагают сведениями о назначении пенсий детям, переданным в приемную семью. 

Выявлены факты несоблюдения требований законодательства о подборе и назначении опекунов. В Мухоршибирском районе опекунами трех малолетних детей назначены лица, осужденные за сбыт наркотических средств и совершение кражи. Указанные опекуны систематически употребляли спиртное, оставляли детей без присмотра в антисанитарных условиях. 

Кроме того, по вине органа опеки и попечительства Кижингинского района стало возможным злоупотребление опекунскими обязанностями гражданкой Очировой, которая с 2002 по 2006 гг. систематически избивала приемного ребенка. В настоящее время в отношении нее возбуждено уголовное дело. 

В ряде интернатных учреждений выявлены нарушения требований санитарно-эпидемиологического и противопожарного законодательства. К примеру, в детском доме "Малышок" противопожарная сигнализация находится в неисправном состоянии. 

В связи с грубым несоблюдением требований санитарно-эпидемиологического законодательства в апреле с.г. произошло массовое заболевание чесоткой детей младшей группы Селенгинского центра социальной помощи семье и детям. Виновные лица привлечены к административной ответственности. 

Также выявлены нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в Новобрянской коррекционной школе-интернате, Барзгузинском, Каменском, Новокижингинском детских домах, Усть-Алтачейской, Новоселенгинской, Иройской, Поворотской школах-интернатах. 

По результатам проверки органами прокуратуры Республики Бурятия внесено 58 представлений, опротестовано 37 незаконных правовых актов в сфере защиты прав несовершеннолетних, 4 должностных лица предостережено о недопустимости нарушений закона, 12 лиц привлечено к административной ответственности, в суды направлено 25 исковых заявлений в защиту прав детей оставшихся без попечения родителей. 
http://www.regions.ru/news/2081953/ 



Дата выпуска: 20.06.2007г.
Заглавие: На Южном Урале 7% детей, переданных под опеку, возвращают в детдом
Челябинск, Июнь 20 (Новый Регион, Лидия Александрова) – Южноуральцы, взявшие детей под опеку, все чаще возвращают своих воспитанников в сиротские учреждения. 

Как передает корреспондент «Нового Региона», в текущем году еще 1507 юных южноуральцев получили статус сирот или оставшихся без попечения родителей. С начала года усыновителям, в приемные семьи и под опеку было передано 1 тысяча 412 детей. Наиболее часто южноуральцы оформляют опекунство, так как опекун получает 4 тысячи рублей на каждого ребенка в месяц, а усыновителям не положено никаких пособий. Вместе с тем, именно опекуны все чаще возвращают детей обратно. Главная причина – ребенок не оправдывает ожидания новой семьи: например, неважно учится или плохо себя ведет. Специалисты объясняют, что это естественно, ведь ребенок был нелюбим уже в утробе матери, а потому перенес серьезную психологическую травму. Но опекуны предпочитают не решать подобные проблемы, а отказаться от ребенка: сегодня в детские дома и приюты Челябинской области возвращается 7% детей, переданных под опеку и в приемные семьи. 
http://www.nr2.ru/chel/124946.html 
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Югра.ру
Дата выпуска: 20.06.2007г.
Заглавие: Прокуратура Кубани прекратила расследование дела против руководителя фонда "Юнона"
Прокуратура Краснодарского края прекратила уголовное дело в отношении Ивана Жердева, руководителя благотворительного фонда "Юнона", обвинявшегося в незаконном вмешательстве в частную жизнь детей-сирот с целью их усыновления за границу.

Как сообщила адвокат Жердева Лилия Никулина, ее подзащитный получил официальное уведомление о прекращении дела из прокуратуры края. "Мой клиент получил официальное уведомление, где говорится, что дело прекращено из-за отсутствия состава преступления", — сказала Никулина.

По ее словам, в уведомлении Жердеву разъясняется его право на реабилитацию. Однако воспользуется он этим правом или нет, адвокат не уточнила.

В марте этого года дело в отношении Жердева было возвращено в прокуратуру Ленинским районным судом по просьбе обвинения "для устранения недостатков в обвинительном заключении", в тот момент, когда судебный процесс подходил к завершению, и была назначена дата проведения прений сторон. В начале этого года процесс уже откладывался по просьбе гособвинителя, который хотел подробнее ознакомиться с материалами дела.

До этого дело Жердева дважды возвращалось судом в прокуратуру края "из-за усмотренных судом нарушений в обвинительном заключении". В результате первого возврата, в июле прошлого года, в отношении Жердева было прекращено уголовное преследование по ст.159 УК РФ (мошенничество), так как не были установлены потерпевшие.

Жердев был арестован в январе 2006 г в Краснодаре по подозрению в преступлениях, предусмотренных ст.137 УК РФ (нарушение неприкосновенности частной жизни), ст.159 УК РФ (мошенничество) и ст.198 УК РФ (уклонение от уплаты налогов).

В октябре он был выпущен из СИЗО Краснодара под подписку о невыезде.
Арест И. Жердева, руководителя благотворительного фонда "Юнона", произошел в рамках расследования причин убийства в 2005 г приемной матерью из США Ирмой Паулис бывшего воспитанника Ейского детского дома Алексея Гейко.

В январе 2006 г. прокурорами Карасунского округа Краснодара, Абинского и Тимашевского районов, Анапским и Ейским межрайонными прокурорами были возбуждены уголовные дела по факту нарушения неприкосновенности частной жизни детей, находящихся в школах-интернатах и детских домах.

Основанием для возбуждения уголовных дел явилось размещение в сети Интернет фотографий и анкетных данных несовершеннолетних. Эти дела были соединены в одно производство. Расследование поручено следователю по особо важным делам прокураты Краснодарского края.

В ходе обыска в офисе "Юноны" в Краснодаре был изъят комплект фотографий детей-воспитанников одного из интернатов с анкетными данными и сведениями, характеризующими личность некоторых несовершеннолетних. Кроме того, в офисе изъят рекламный буклет с фотографиями детей и пояснительными надписями на английском языке. По месту жительства одного из работников фирмы были изъяты CD-диски с дизайном сайта этой организации в сети Интернет и базой данных на детей.
http://www.yuga.ru/news/98161/index.html 



Дата выпуска: 19.06.2007г.
Заглавие: В деревню, к тетке, в глушь…
Детей доверят непрофессионалкам с неустроенной личной жизнью? 

В Вологду приходит международный проект «Детские деревни — SOS». Между одноименным российским комитетом, детским фондом «Виктория» и областным правительством уже подписано соглашение о строительстве детской деревни на Вологодчине. 

Планируется, что детская деревня будет состоять из 14 домиков, в каждом из которых разместится «семья» из 57 детей и их «мамы» — женщины, которая должна будет стать для социальных сирот самым близким человеком. Вводить в «семью» должность «отца» не планируется. 

Ближе к природе 

Казалось бы, зачем Вологодской области, где и так достаточное количество учреждений для обделенных судьбой детей и подростков, целый детский городок, да еще международный? 

Как пояснил губернатор области Вячеслав Позгалев, в рамках проекта будут построены детские дома более высокого технологического уровня. «У нас есть дома семейного типа. Есть семьи приемные, где несколько человек живут разрозненно в городе, в малоприспособленных для такой большой семьи условиях, — считает глава области. — Здесь же мы используем передовой опыт, попытаемся реализовать именно дома семейного типа, когда большой семье предоставляется отдельный дом с приусадебным участком». 

Финансироваться проект будет за счет средств фонда «Виктория». Планируется, что деревню построят к 2009 году, и детишки будут поступать туда в обычном порядке — как и в другие учреждения для социальных сирот. 

Долой личную жизнь? 

«Премьер» связался с российским представительством «Детские деревни — SOS» и узнал немало любопытного. 

Несмотря на то, что деревня будет построена только через два года, набор «мам» в нее уже идет полным ходом. К ним предъявляются, помимо стандартных, довольно необычные требования. Руководители проекта ждут, что женщины 2742 лет будут готовы полностью отдаваться работе, отказавшись от личной жизни. Во всяком случае, у них не должно быть брачных обязательств и собственных детей, которые не могут жить самостоятельно. 

«Мы ждем, что женщины будут лучшую часть себя отдавать детишкам, — прокомментировала это жесткое требование координатор по работе с SOS-мамами Елена Орлова. — Они могут быть из любого региона, необязательно из того, в котором будут работать». Соискательницам, у которых есть собственные маленькие дети, либо будет отказано, либо они смогут видеться с ними только по выходным — Елена Орлова сообщила, что каких​либо детей, кроме социальных сирот, в детской деревне не будет. 

Если женщина готова на такую жизнь, и любовь к брошенным детям в ней сильнее всех других земных привязанностей, через 15 лет работы в организации она сможет претендовать на прибавку к пенсии. 

Так что, прежде чем присылать свое резюме, руководители проекта советуют женщине как следует подумать. 

Уровень зарплаты для будущей «мамы», готовой пожертвовать всем ради работы в деревне, Елена Орлова не разглашает, однако она надеется, что «женщины придут работать не ради денег». В штатное расписание организации новые «мамы» включаются через два года работы, до этого с ними заключаются ежегодные договоры. Карьерного роста тоже не обещается — планируется, что «мама» будет расти лишь в уровне своего мастерства. 

Педагогического образования от соискательниц не требуется, главное — хорошее физическое и душевное здоровье. «Ведь мамы бывают не только педагогами», — смеется Елена Владимировна. 

Сейчас дети из вологодских приютов тоже могут помещаться в семейно​воспитательные группы (то есть в обычные семьи), но на время... 

Впрочем, организаторы проекта обещают, что «мамы» смогут получить образование и повысить свою квалификацию. 

«Мама», «тетя» и директор 

Структура детской деревни такова: во главе семьи — «мама», каждая семья живет в отдельном доме. Также у SOS-мам есть помощницы, их называют «тётями». В случае необходимости (болезнь мамы, отпуск и т.п.) тетя заменит маму рядом с детьми. 

Руководство всей детской деревней осуществляет директор. От него не требуется самопожертвования, у него может быть собственная семья, с которой он будет проживать на территории деревни. Главная задача директора — оказывать «мамам» помощь и поддержку. 

Педагог, психолог и организатор в деревне тоже будут. Если «мама» привяжется больше, чем к другим, к какому-нибудь одному ребенку и захочет его усыновить, руководители проекта будут считать это нежелательным побочным эффектом. Во всяком случае, женщина сначала должна будет уволиться — а уже потом проходить процедуру усыновления в обычном порядке, без каких​либо послаблений.

Наша справка 

Российский комитет «Детские деревни — SOS» — член международной благотворительной организации SOS Kinderdorf International, которая оказывает помощь детям в 132 странах мира. 

В России уже существует 4 детских деревни: в подмосковном Томилино, в д. Лаврово Орловской области, г. Пушкин Ленинградской области и в Кандалакше Мурманской области (на фото). Первая деревня появилась в нашей стране 11 лет назад.
http://premier.region35.ru/archive/2007/06/np508/s15.html 




Дата выпуска: 19.06.2007г.
Заглавие: Острая потребность найти семью
Оставленные в роддомах, брошенные на улице. В подмосковных детских больницах выхаживают подкидышей. Врачи говорят, что бывают случаи, когда матери все-таки возвращаются за своими детьми. Но гораздо чаще малышей приходится отправлять в дом ребенка. Кто и как помогает им сейчас? 

Маленькой Тане нет еще и года, а испытаний на ее долю уже выпало немало. Первые дни своей жизни она провела в отделении для недоношенных в окружении медсестер и врачей. Они и стали ее семьей. Мать отказалась от девочки еще в роддоме. У ребенка - врожденная непроходимость кишечника. Когда Тане было шесть месяцев, она перенесла сложную операцию. Сейчас в Иватеевской детской больнице девочку готовят к следующей.

"Чудесный ребенок, характер такой замечательный. Даже представить не могу, как можно ребенка бросить, тем более такого маленького", - рассказывает Лидия Кабанова, медсестра.

По соседству с Таней находятся дети с похожей судьбой - двухмесячная Лера и полугодовалый Никита. От них тоже отказались матери, и они тоже не совсем здоровы - врачи говорят, что это результат образа жизни их родителей. Когда закончится лечение, из детской больницы у этих малышей два пути - в дом ребенка или в приемную семью. В прошлом году из пятерых "отказников" только одного передали новым маме и папе. Врачи объясняют, в основном, дети с врожденными заболеваниями у потенциальных родителей вызывают опасение. 

"Каждый родитель спрашивает, а вот то, что сейчас с ребенком, а дальше, что с ним будет, будет ли ребенок у нас больным или инвалидом? Конечно, мы не можем дать гарантию, что на 100% ребенок будет абсолютно здоровым", - поясняет Галина Фролова, главный врач Ивантеевской городской детской больницы имени Т.Г.Петровой.

Ежегодно в Ивантеевкую детскую больницу поступают до десяти "отказников" и подкидышей. Есть случаи, когда матери, подписав своей рукой бумагу о передачи ребенка органам опеки, вновь возвращаются и просят хотя бы показать их чадо. Но это, скорее исключение. Чаще всего дети так никогда и не узнают, кто их родители. 

"Чаще всего, конечно, это пьющие матери, матери-одиночки. В последнее время стало много таких, кто приехал сюда на заработки - жительницы Украины, Молдавии, Узбекистана", - подчеркнула Галина Фролова, главный врач Ивантеевской городской детской больницы имени Т.Г.Петровой.

Бороться за свою жизнь эти дети привыкают с первых дней существования. До трех лет они будут находиться под наблюдением врачей. За это время проходят полную реабилитацию. А вопрос - за что с ними так жестоко поступили родители, они, возможно, зададут уже потом, когда станут взрослей.
http://www.vesti-moscow.ru/rnews.html?id=12460&cid= 
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Дата выпуска: 20.06.2007г.
Заглавие: У нас — закон свой
На прошедшем в Москве Всероссийском совещании одним из приоритетных и обсуждаемых стал вопрос с довольно сложным для непривычного уха названием «О работе органов государственной власти в сфере социального развития по решению социально-демографических проблем, реализации приоритетных нацпроектов и актуальных задачах совершенствования этой деятельности». 

Говоря проще — члены правительства, первые лица российских регионов пытались сообща найти оптимальное решение, как сделать счастливей жизнь все пополняющейся армии детей-сирот. Из нескольких вариантов наиболее жизненным на данный момент является золотая середина между детским домом и усыновлением — патронатное воспитание. Об этом говорилось в докладе заместителя министра образования РФ, который отметил регионы, обогнавшие другие в развитии этого способа семейного устройства детей: Псковскую, Московскую, Новгородскую и Тульскую области. Наш регион, по словам присутствовавшего на совещании вице-губернатора Юрия Демьяненко, в ряду патронатно-прогрессивных областей был отмечен особо. 

И не только в докладе замминистра. Председатель комитета ГД Екатерина Лахова высказала мнение, что федеральное законодательство не обеспечивает комплекса соцзащиты и для тех, кто берется за патронат, и для детей, определяемых в приемные семьи. На это первым отреагировал вице-премьер правительства Дмитрий Медведев, который считает, что региональная власть более гибко и оперативно должна реагировать на ситуацию в своем регионе и решать вопрос, не дожидаясь общероссийской «отмашки» из центра. Издавать свои законы по патронату, «как это сделано в Псковской области. Такое начинание следует только приветствовать и поддерживать. А несоответствие федерального законодательства реальной жизни — это поле для деятельности депутатов Государственной Думы». 

Справка «АиФ-Псков» 

В 2006 году в Псковской области принят региональный закон о патронатном воспитании. В соответствии с этим документом патронатному родителю выплачивается денежное вознаграждение из областного бюджета. Помимо этого ежемесячно на содержание каждого воспитанника выделяется от 4 до 6 тысяч рублей. 
http://pskov.aif.ru/issues/1390/19_01 



Дата выпуска: 20.06.2007г.

Заглавие: В Псковской области 235 детей-сирот переданы на воспитание в патронатные семьи
В Псковской области 235 детей-сирот передано на воспитание в 179 патронатных семей. 
Патронатное воспитание - форма семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, при которой права и обязанности по содержанию и воспитанию  детей определяются договором о патронатном воспитании...

Как сообщила консультант Госуправления образования области Валентина Овечкина, по данным на 15 июня 2007 года, заключено 122 договоров о передаче детей-сирот и детей, лишенных попечения родителей, на патронатное воспитание по линии образования и 57 договоров - по линии соцзащиты. Таким образом, в настоящее время 156 воспитанников интернатных учреждений и 79 воспитанников социальных приютов области уже переданы в семьи патронатных воспитателей. 

Кроме того, 12 детей (6 воспитанников Великолукского детского дома и 6 воспитанников Печорской школы интерната), ранее взятых на патронатное воспитание, обрели семьи. Из них 11 детей были взяты под опеку патронатными родителями и 1 ребенок – усыновлен. 

Напомним, что закон «О патронатном воспитании в Псковской области» был принят 26 января 2006 года на 53-й сессии Псковского областного Собрания. Патронат является одной из четырех форм семейного устройства детей-сирот, которые развиваются на территории нашей области. Его основными задачами являются: реализация права ребёнка на воспитание в семье и защита прав и законных интересов детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/9420 
Псковская лента новостей

Дата выпуска: 19.06.2007г.
Заглавие: Депутаты Пскова взяли под контроль качество жизни детей, проживающих в приемных семьях
18 июня в Псковской городской Думе состоялось заседание комитета по бюджету, налогам и финансовому контролю, возглавляемого Светланой Андреевой. Как сообщили Псковской Ленте Новостей в пресс-службе гордумы, на заседании рассматривались два вопроса: финансирование приемных семей и корректировки Постановления гордумы «О системе налогообложения на вмененный доход для отдельных видов деятельности». 

Комитет единогласно проголосовал за снижение корректирующего коэффициента базовой доходности, учитывающего ассортимент товаров (К2а), для печатной (книжной) продукции, оборот которой в объеме реализации составляет не менее 70%. Коэффициент решено снизить с 0,92 до 0,9. Данное решение, если за него проголосуют депутаты на сессии, вступает в силу с момента опубликования и распространяется на правоотношения с 1 января 2007 года. Снизить данный коэффициент и поддержать книжную торговлю убеждал администрацию и Думу уже в течение долгого времени, с 2005 года, директор ООО «Сказ» Мащенко. Представители мэрии на комитете согласились, что надо разграничивать торговлю книгами и, к примеру, табаком. К тому же в других городах Северо-Запада коэффициент для книжной торговли ниже - 0,3-0,6. Снижение корректирующего коэффициента базовой доходности К2 позволит предприятиям книжной торговли снизить наценку на книги и увеличить товарооборот. 

Вопрос по приемным семьям оказался сложным. Депутаты решили уделить пристальное внимание не только финансированию приемных семей, но и качеству жизни проживающих в них детей. Как было отмечено на комитете, в Псковской области сейчас проживают три приемные семьи, и все в Пскове. Ранее две из них имели статус детского дома семейного типа, одна была опекунской. С 4 июля 2006 года с семьями заключены договоры, в которых они получили статус приемных. Так в семье Ефимовых – трое приемных детей, в семье Беляевых – двое, в семье Филюшиных – 11. Во всех семьях есть и собственные дети. 

Финансирование приемных семей складывается из зарплаты одного воспитателя-родителя и пособия за содержание детей (питание, одежда, обувь, медикаменты, игрушки, канцтовары), эти средства поступают в виде областной субвенции. Нормы устанавливает область на основе федеральных стандартов. В свою очередь Думой утверждено Положение о финансировании приемных семей. Органы местного самоуправления по этому положению взяли на себя расходы на отопление, освещение, текущий ремонт жилья, мягкую мебель, бытовые нужды согласно утвержденному перечню. Родители посетовали, что из этого перечня выпала оплата воды, которая обходится им дорого. Три семьи представили в городскую Думу самостоятельно составленные сметы всего, на их взгляд, необходимого. Общая сумма составила 1,170 млн. рублей. Депутаты обратили внимание, что в сметах заложены не входящие в перечень товары: такие как телевизор за 25 000 рублей, холодильник за 30 000 рублей. 

Комитет принял решение, согласно которому сметы должны быть проанализированы Управлением образования администрации города. Также депутаты предложили мэрии исполнять принятое Думой Положение о финансировании приемных семей. На сессию вопрос будет вынесен после тщательной проработки. Депутаты установили контроль за тем, как приемные дети живут и воспитываются. Для сравнения они съездили в детский дом и в две приемные семьи. Рейд в семьи вызвал много вопросов по содержанию детей, далеко не все показалось удовлетворительным.
http://www.pln-pskov.ru/news/42625.html 
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Дата выпуска: 20.06.2007г.
Заглавие: Мои двойняшки
Не стоит говорить, какую ответственность несет семья, решившая взять ребенка на воспитание. Порой даже те усыновители, которые, как им казалось, были готовы к любым проблемам, вдруг ощущают, что совершенно не справляются с родительской ролью и не могут контролировать ситуацию. Наша газета уже публиковала материалы, связанные с усыновлением. Предлагаем вниманию читателей очередную житейскую историю и комментарий специалиста.

Я встала на учёт в пять недель беременности. Помню ощущение волшебства, происходящего со мной. Но однажды на УЗИ доктор холодным голосом сообщил: "Двойня, но один плод замер. Все вопросы - к вашему врачу". Дальше как в страшном кино. На негнущихся ногах иду к врачу, в голове туман, в глазах слёзы, сквозь шум в ушах слышу, что шансы сохранить второй плод есть, но они невелики. Потом были семь недель кошмара: капельницы, таблетки, истерики. В 12 недель повторное обследование - и мой хриплый от слёз вопрос: "Ну как, жив?". Слава Богу, жив! Жива! Моя дочка, которую я полбеременности называла Максимом. Я была на седьмом небе - с огромным пузом, в цветастых нарядах, всё время с отличным настроением. Беременность протекала отлично, показатели были как у космонавта, доктор только радовалась. Мы готовились рожать в семейном центре, с мужем, со своим врачом, под музыку... 

Я даже не успела уйти в декрет. Однажды утром я не поместилась в зеркало - так отекла за ночь. Меня срочно отправили на сохранение. Отказали почки, врачи ссылались на осложнение последнего триместра - гестоз. Опять кошмар. Двое суток реанимации, экстренное кесарево. Когда утром пришла в себя и не увидела перед носом привычного живота, сердце остановилось. Позвонила мужу, он рассказал, что у нас родилась дочь и он допоздна просидел с ней в детской реанимации. Состояние девочки нормальное, но она очень маленькая и ещё долго пролежит в больнице. 

Разорванная нить 

Меня к ней пустили только спустя три дня. Я никогда не думала, что два килограмма - это так мало. Я опять не жила, а переживала. И опять - слава Богу! Дочку перевели в специализированный детский центр, а меня выписали. Всё случившееся оказалось для меня огромным, просто невероятным стрессом. Я очень переживала, что могу потерять дочь. Для нас наша девочка, как и для любых нормальных родителей - самая-самая. И мысль о том, что такую драгоценность кто-то может просто взять и бросить, никак не укладывалась в голове, особенно после того, как я увидела новорождённых детей. Они всё воспринимают на каком-то нам неведомом уровне. Поэтому новорождённые "отказнички" понимают и остро чувствуют тот момент, когда родившая их женщина встаёт и идёт к дверям, чтобы больше никогда не вернуться. И в этот момент смертельно больно для малыша рвётся связывающая их нить, нанося такую рану в душе, которую уже никогда не излечить. 

А что чувствует она, мать? Думает ли о том, кто ещё несколько дней назад жил в ней? Кто лежит сейчас, затаившись от тоски или задыхаясь от бесполезного, не приносящего облегчения крика, в казенных пеленках в казённой комнате, пытаясь понять: почему? Плачет ли её душа? Плачет ли она сама? Или она вообще забыла о брошенном ребёнке? Если мне, посторонней, так больно за него, что переживает она? Почему мне стыдно перед ними, этими брошенными крохами, а ей нет? Но, честно говоря, я не хочу увидеть глаза такой "кукушки". 

Итак, меня выписали из роддома, и муж повёз меня в больницу к дочке. По пути рассказал, что в боксе с ней лежит отказная девочка - тоже недоношенная, тоже меньше двух кг, да ещё с диатезом. И у неё ничего нет на столике (родителям надо было самим покупать лекарства, памперсы, средства ухода за малышом, и всё это хранилось в палате). "Пусть нам ее отдадут", - сказала я. "Я и сам хотел это предложить!" - обрадованно откликнулся муж. 

Дальше мы ехали молча, но у меня возникло ощущение, что всё уже случилось и у меня двое детей. Мы приехали в больницу, поговорили с лечащим врачом о нашей дочери, потом нашли врача отказной девочки и спросили, что ей можно привезти. Нам дали список, мы всё привезли, но к этому времени девочку перевели в другое отделение. Меня к ней не пустили, да я и не рвалась - боялась. Чего? Наверное, того, что увижу её и потеряю покой и сон, она будет стоять перед глазами, а забрать её я еще не скоро смогу. К тому же врачи нас стали отговаривать: пугали страшными диагнозами, убеждали, что у нас ещё свои дети будут. 

Второй раз мама 

А время шло. Нашу дочь выписали. Первые дни, первые сложности, и закрутилось-завертелось. Отказную девочку в это время перевели в дом ребёнка. Я позвонила туда, но со мной разговаривать не стали, направили в опеку. В тот момент я была уже изрядно измотана: младенец дома, сама только восстановилась после операции. Но всё равно я постоянно думала об этой девочке. В центре усыновления меня приняли очень благожелательно. Говорили долго, но всё сводилось к одному - или удочерять, или ничего. 

А диагнозы ребёнку поставили очень серьезные. Правда, ждали ещё государственную медико-педагогическую комиссию. Специалисты посоветовали: "Возьмите тайм-аут, всё равно ребёнок ещё для усыновления не оформлен, и позвоните через какое-то время. Вдруг её удочерят уже, вам легче станет". Я обрадовалась - её удочерят, она будет счастлива, а моя совесть успокоится. 

В конце января я снова пришла в центр. Никто мою девочку не удочерил, а комиссия добавила ко всем диагнозам ещё и порок сердца. Мы с мужем обсудили всё ещё раз - справимся ли мы и не эмоции ли это, а потом поехали и взяли направление на сбор документов. 

Дальше было все, как у всех: бумаги, беготня. Заключение получили в марте. Счастливые, мы приехали в дом ребенка "знакомиться". А я ведь девочку не видела ни разу до этого! Сначала долго беседовали с главврачом. Потом нам ее показали. Принесли огромный куль из одеяла, плюхнули на диван в приемной, из куля шустро выползло существо: глазищи перепуганные, рот широко открыт, вся слюнявая от режущихся зубов, непропорциональная, какая-то вся зажатая. 

И тут мне дали ее на руки. Я растерялась. Моя? Не моя? Вцепились мы с ней друг в друга, как утопающие. Ей страшно, мне еще страшнее. Папа наш наблюдал эту сцену стоически: "Ну что, ребенок, ты подросла тут немного, а вообще мало изменилась. Доктор, что подписывать надо?". Девочку унесли, папа с доктором бумаги перебирают, а я сижу застывшая. Вот так я стала мамой второй раз - и опять как под наркозом, опять ничего не успела понять или почувствовать. 

Родная и чужая 

Потом был суд, две долгие недели ожидания, и мы ее наконец забрали. Родную и чужую. Близкую и непонятную. Нашу Дашу. Мы сдвинули на несколько дней ее день рождения, чтобы превратить в полную двойняшку. Дома Дашу ждала сестрица Ника. Встреча прошла сдержанно, стороны не поняли, что теперь вместе навсегда, и вообще, кажется, нечего не поняли. 

Как все было дальше? Как у всех. Привыкали друг к другу, учились жить вместе. В первую же неделю мы повторно обследовали нашу двойняшку. Ей сняли многие диагнозы: порок сердца, проблемы с глазками, даже кисту головного мозга. Правда, невропатолог ее до сих пор наблюдает, но ведь все недоношенные дети требуют внимания. 

Первые дни дома совпали с первыми зубами. Плюс перед выпиской ей сделали прививки, поэтому малышка сначала была довольно беспокойной. Было сложно и психологически. Дома появился чужой ребенок. Желанный выстраданный, но чужой. Я все время задавалась вопросом: не ущемляю ли я интересы Ники, взяв Дашу? Разрывалась между ними, если они плакали одновременно: сердце рвалось к Нике, а разумом понимала, что Даше сложнее. Иногда я укладывала Дашу спать, брала на руки Нику и просила у неё прощения, что теперь я мама не только ей. И перед Дашей было стыдно: стала тебе мамой, а полюбить никак не могу! 

Помогла моя знакомая, мудрая мама двоих детей и бабушка трех внуков. Она рассказала, что первого своего ребёнка полюбила с первой секунды, а когда через несколько лет родила второго, то ликования уже не было. Она любила этого сына, но таких бурных эмоций, как в первый раз, не испытала. 

После разговора с ней я успокоилась. Ребёнок - такой же человек, как все, к нему надо привыкнуть, впустить в себя. Мне больше не было стыдно перед Дашкой, я просто делала для неё всё то же, что и для Ники, и постепенно мы сроднились. Всё больше времени вместе, всё больше отклика от ребёнка: она начала нам улыбаться, радоваться, хохотать. Стыд перед Никой тоже прошёл: я поняла, что ничьи права я не ущемила. Сейчас им год и шесть месяцев, и я вижу, как им хорошо вместе. Развиваются сестры с определенной разницей. Даша медлительная, долго раскачивается, а Ника, наоборот, реактивная. Ника раньше встала, пошла, заговорила слогами, Даша спустя три недели. Они друг у друга учатся: например, Даша научится игрушки заводить, а Ника перехватывает навык. Или Ника звук произносит какой-то, а Даша за ней его повторяет. Даша крупнее и сильнее Ники, может ее иногда опрокинуть ненароком. Ника Дашу один раз укусила за палец, который Даша сама ей в рот и засунула в целях эксперимента. Пока Даша орала, Ника весело хохотала, воспринимая происходящее как игру. Игрушки иногда могут не поделить. Папу тоже делят. 

*** 

Последний вопрос, который пока остался не решенным - это вопрос о тайне. Мы не хотим говорить Даше правду. Я опасаюсь, что она всю жизнь будет ощущать, что Ника родная, а она приемная. Муж боится проблем переходного возраста. Но все вокруг знают правду: друзья, коллеги, родственники, врачи. Мы понимаем, что Даша может узнать правду от маленькой двоюродной сестры, от выпившего соседа, от любопытного сына друзей, от не вовремя расчувствовавшихся гостей... Я склоняюсь к тому, что все же скажем, причем в раннем возрасте. Мы будем еще советоваться с психологами и опытными усыновителями. 
http://sga.eachinsk.ru/sgzt/archive/content/2007/06/25/sections/S003/articles/P06A0007P00 
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Дата выпуска: 20.06.2007г.

Заглавие: Первая встреча
В большинстве случаев для будущих родителей первая встреча с ребенком - стрессовая ситуация. Каким ребенок окажется на самом деле, будет ли соответствовать тому образу, который им представляется? О чем нужно спросить у воспитателей и врачей? И самый главный вопрос: подскажет ли сердце, что этот ребенок - ваш?

Б УДЬТЕ готовы к тому, что встреча может произойти не так, как вам представлялось. Дети постарше в присутствии незнакомых порой могут вести себя непредсказуемо даже для воспитателей. Их поведение не всегда свидетельствует о том, что вы не понравились. Это прежде всего зависит от характера ребенка и особенностей его нервной системы: он может кинуться вам навстречу, схватить за руку, чуть ли не сразу называть вас "мамой" и "папой". А может, наоборот, испуганно жаться к сопровождающему взрослому, плакать и отказываться от контакта с новыми людьми. 

Как и где проходит первая встреча? В разных местах по-разному. Вам могут сначала рассказать о ребенке, ознакомить с его документами, а потом познакомить с ним. Или же наоборот. Если ребенок маленький, могут разрешить присутствовать при его кормлении, взять его на руки. Ребенка постарше могут показать в группе, в "естественной среде", либо пригласить в специальную комнату, где в вашем присутствии воспитатель поговорит с ним, попросит рассказать о том, что он умеет делать, а затем могут разрешить пойти вместе на прогулку. 

Вряд ли можно составить полное впечатление о ребенке по первой встрече. Если вы не можете определиться с решением, навестите этого малыша еще раз, пообщайтесь с ним, поиграйте, понаблюдайте, как он радуется или грустит. На выбор ребенка может повлиять информация о нем, которую вы услышите от специалистов детского учреждения. Ее достоверность зависит от нескольких моментов. Бывает, что сотрудники рассуждают так: "Государство кормит, одевает, обувает, учит - все бесплатно. Что еще нужно?". Другие, имея в своем опыте неудачные примеры передачи детей в семью, опасаются, что приемные родители спустя какое-то время вернут ребенка, а это трагедия для него. Случается, что негативное отношение к усыновителям объясняется материальной заинтересованностью. "Разберут всех детей, где тогда работать будем?" - рассуждают работники детских домов, особенно в глубинке. Или же они не хотят обременять себя хлопотами по оформлению документов, вот и ссылаются на несуществующие инструкции, запугивают потенциальных усыновителей "проблемами" приемных детей, сообщают "страшные" диагнозы. Однако родители имеют право на независимое медицинское обследование, которое покажет реальную картину состояния здоровья ребенка. 

Никто не может потребовать, чтобы вы сразу же дали ответ, берете этого ребенка или нет, заставить отказаться или взять того или иного ребенка. Вам должны дать время подумать и все решить самим. 

Если вы решили взять приёмного малыша в свою семью и у вас возникли вопросы, связанные с поиском и выбором ребёнка, вы всегда можете обратиться в Ачинский филиал КГУ "Центр развития семейных форм воспитания" по адресу: ул. Красного Пожарника, 2 (здание отдела по защите прав детей), каб. N 5. 
http://sga.eachinsk.ru/sgzt/archive/content/2007/06/25/sections/S003/articles/P06A0008P00 




Дата выпуска: 20.06.2007г.
Заглавие: Коркинские дети-сироты находят новых родителей
Благодаря акции «Вечернего Челябинска» «Найди меня, мама!» брошенные дети обрели родителей, друзей и близких. Проект стартовал в феврале этого года. По пятницам на первой полосе газеты публиковались фотографии воспитанников коркинского детского дома № 1. Результат акции превзошел все ожидания. Сестренок Вику и Настю взяли в приемную семью, теперь они будут вместе и за воротами детдома. Еще на двоих детей оформляют опекунство жители Аргаяшского района и Коркино. 11 воспитанников детского дома на период летних каникул были приглашены в гости в Чесменский район, в поселки Первомайский и Роза, а также в город Коркино.

Читатели пишут письма с просьбой помочь в устройстве детей-сирот в свои семьи. Как говорит директор детдома Людмила Стогова, даже те ребята, которые пока остаются, поверили, что кому-то нужны. «Что уж говорить о тех, кого взяли под опеку или в приемную семью. Конечно, счастливы все: и дети, и новые родители. Родственники этих людей тоже к ребятам относятся, как к своим. Дедушки и бабушки принимают их с удовольствием. У многих собственные дома, приусадебные участки, живность. Ребятам все очень интересно, постоянно предлагают свою помощь по хозяйству», – рассказывает г-жа Стогова.

Между тем акция нашла отклик не только в сердцах посторонних людей. Одного мальчика забрали родственники. Кроме того, мамы, лишенные родительских прав, узнав о публикациях в «Вечерке», начали чаще посещать брошенных детей. А одна из них сейчас попытается восстановить свои родительские права.
http://chelyabinsk.ru/newsline/9047.html 




Дата выпуска: 20.06.2007г.
Заглавие: В Лабытнангах появятся первые приемные семьи
На последнем заседании лабытнангские депутаты утвердили положение о приемной семье. Документ закрепляет полномочия по устройству детей-сирот в приемные семьи за городским управлением образования. Именно они будут заниматься подбором и подготовкой кандидатов в приемные родители, заключением договоров, выплатой денежных средств, сообщает ИГ "Ямал-информ".

Начальник управления образования Светлана Гриценко говорит, что воспитание в приемной семье для самого ребенка выгоднее. Ребенок, переданный в приемную семью, сохраняет право на причитающиеся ему алименты, пенсию и другие социальные выплаты и компенсации, за ребенком сохраняется также право собственности на жилое помещение; при отсутствии жилого помещения он имеет право на первоочередное предоставление ему жилья. 

На содержание каждого приемного ребенка приемной семье выплачиваются ежемесячно денежные средства на питание, приобретение одежды, обуви, предметов хозяйственного обихода, игрушек, книг. Приемные родители получают заработную плату в размере 0,75 ставки 11 разряда ЕТС за каждого ребенка. Содержание приемных детей обходится государству в 420 тысяч рублей в год, это в 1,5 раза дешевле, нежели в детском доме. При этом условия воспитания в семье несравнимо лучше, чем в казенном учреждении, каким бы образцово-показательным оно не было. Первые две приемные семьи в Лабытнангах появятся уже в июле. Одна из них готова взять на воспитание четверых детей, вторая — двоих.
http://www.vsluh.ru/news/society/116392.html 



Дата выпуска: 19.06.2007г.
Заглавие: В Хакасии закроются три детдома
С осени в Хакасии будут закрыты три детдома: из-за большого количества желающих создать приемную семью в этих учреждениях остается все меньше воспитанников, сообщает местный канал ТВ-7. В сентябре закроются детские дома в Черногорске, Абакане и Белом Яре.

Закрывающиеся детдома станут детскими садами, туда же на работу перейдет часть персонала. Оставшихся специалистов заберет новая служба по сопровождению приемных семей, чтобы застраховать сирот от недобросовестных новых родителей. За последние годы уже 70% воспитанников хакасских детдомов были переданы в семьи. В Министерстве образования республики не исключают: если приемные семьи будут появляться существующими темпами, в очередь на реорганизацию встанут и оставшиеся семь детдомов. 
http://www.pln-pskov.ru/news/42625.html 
Марий Эл OnLine
Дата выпуска: 20.06.2007г.
Заглавие: Что происходит с Йошкар-олинским детским домом?
Йошкар-олинский детский дом закрывается. Эта новость породила в городе немало слухов и предположений. Нерадивые родители образумились? Или воспитанников детдома отправят в другое место? 
Еще 2 года назад – каждого нового ребенка принимали скрепя сердцем. Мест и так не хватало. Рассчитанный на 70 детей, детский дом воспитывал на десяток больше. Сейчас детей-отказников тоже не меньшее количество, правда, поменялось одно – забирают их теперь из детских домов чаще. Правда, не родные родители. Кроме усыновления, теперь и опекунство, и патронат – ребенок лишь официально остается детдомовским, на деле у него появляются мама и папа. Результат, как говорится, на лицо – в городском детдоме детей в 2 раза меньше, а в республике – почти 120 приемных семей. Благодарят новый закон, который предусматривает материальную господдержку таких семей.
То, что сегодня йошкар-олинский детский дом закрывают, - процесс закономерный, протекающий во всех регионах России, только с разницей во времени. Это лишь еще один шаг по пути к семейному воспитанию каждого ребенка. Год назад российское правительство приняло решение – количество детских домов в России сократить, детей отдать в семьи.
Если раньше – воспитать, то теперь - найти ребенку семью и помочь в ней реабилитироваться. Вместе с задачей поменяется и название. Те, кто сегодня уезжает на лето в лагеря, к началу учебного года вернутся хоть и в привычный дом, но совсем с другим названием. Планируют, что детский дом будет присоединен к куярскому центру психолого-педагогической коррекции, после этого он станет Центром психолого-педагогической реабилитации и коррекции, подготовки семей для принятия детей и их профессионального сопровождения. Здесь останутся как старые, так и переедут новые куярские специалисты. Сюда родители смогут обращаться за медицинской помощью, психологическими консультациями, посещать занятия с логопедами. Пройдет время – из трех детских домов, обещают, останется в республике лишь один действующий. И если каждая пятая пара республики – а по статистике именно столько пар не могут иметь детей - обратиться к ним и возьмет себе сына или дочь, то тогда возможно, и его двери закроются. 
http://www.newsmari.info/archives/1578/ 



Дата выпуска: 19.06.2007г.
Заглавие: В Украине стало меньше усыновленных детей
В 2006 году количество усыновленных детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, по сравнению с предыдущими годами, продолжало сокращаться. 
Об этом свидетельствуют данные Государственного комитета статистики Украины, размещенные на официальном сайте ведомства. 
В частности, численность детей, усыновленных на протяжении прошлого года, составляла 4318 чел., тогда как в 2005 году их было 5241, в 2004 г. – 5596, в 2003 г. – 6345, в 2002 г. – 6925, в 2001 г. – 7593, в 2000 г. – 7692 ребенка. 
В то же время ежегодно росла общая численность детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. Так, в 2006 году их было 102912, в 2005 году – 97829, в 2004 году – 97590, в 2003 году – 96112, за предыдущие годы данных нет, передает "Интерфакс".
В то же время данные за прошлый год свидетельствуют об увеличении количества усыновления гражданами Украины и, соответственно, уменьшения этого показателя среди иностранцев по сравнению с предыдущим годом. 
Так, в 2006 году граждан Украины, которые усыновили детей, было 3184 (73,7% к общей численности усыновленных), тогда как в 2005 году – 3085 (58,9%). В предыдущие годы их было: в 2004 году – 3515 (62,8%), в 2003 году – 4103 (64,7%), в 2002 году – 4584 (66,2%), в 2001 году – 4921, в 2000 году – 5492. Процент иностранцев, которые усыновляли украинских детей, рос или уменьшался соответственно.

http://www.versii.com/newss.php?pid=111497 
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