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Дата выпуска: 19.06.2012 
Заглавие: Соглашения с США и Францией об усыновлении могут ратифицировать 6 июля
МОСКВА, 19 июн - РИА Новости. Госдума 6 июля может ратифицировать сразу два международных соглашения об усыновлении - с США и Францией, сообщила РИА Новости во вторник глава комитета по вопросам семьи, женщин и детей Елена Мизулина.

Соглашение об усыновлении (удочерении) детей было подписано между Москвой и Вашингтоном в американской столице 13 июля 2011 года. Правительство РФ внесло его на рассмотрение Госдумы 30 марта и ожидалось, что 25 мая оно будет ратифицировано. Однако накануне стало известно, что этот долгожданный документ палата рассматривать не будет, а перенесла его на начало июня. Российско-французский договор о сотрудничестве в сфере усыновления детей был подписан в Москве 18 ноября 2011 года. Он направлен на создание юридической базы для развития сотрудничества между странами.

"Соглашение с Америкой у нас на 6 июля идет: и российско-американское и российско-французское - оба", - сказала Мизулина РИА Новости.

Соглашение с США определяет порядок усыновления и устанавливает механизм контроля за условиями жизни и воспитания приемных детей. Ребенок может быть усыновлен иностранцами только в том случае, если на родине для него невозможно найти подходящую семью. Соглашением также определяется порядок приобретения усыновленным ребенком гражданства иностранного государства и сохранения родного гражданства.

Работа над документом началась после ряда громких скандальных случаев с усыновленными американцами российскими детьми, в частности, после того, как весной 2010 года приемная мать-американка вернула в Россию на самолете с "отказной" запиской семилетнего мальчика. Многие парламентарии и высокопоставленные чиновники не раз заявляли о необходимости скорейшей ратификации соглашения в интересах российских детей.

В соответствии с российско-французским договором, усыновление ребенка может осуществляться только при содействии уполномоченной организации, кроме случаев, когда ребенка усыновляют родственники. Согласно документу, уполномоченная организация одной договаривающейся стороны может осуществлять деятельность на территории другой стороны только после получения соответствующих разрешений от центральных органов обеих договаривающихся сторон. С российской стороны это министерство образования и науки, с французской - министерство иностранных и европейских дел. Выданные разрешения действительны до тех пор, пока не будут отозваны.

Договор устанавливает процедуру усыновления, определяя порядок действий центральных органов сторон, уполномоченной организации, компетентных органов государства происхождения и принимающего государства. Решение об усыновлении ребенка, принятое компетентным органом государства происхождения (судом), признается принимающим государством.

Усыновленный ребенок приобретает гражданство принимающего государства на законных основаниях с момента вступления в законную силу решения об усыновлении.

Как ранее отмечала директор департамента воспитания и социализации детей Минобрнауки России Алина Левитская, Франция занимает четвертое место после США, Италии и Испании по количеству усыновленных детей из России.
http://www.ria.ru/society/20120619/676811207.html
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Дата выпуска: 19.06.2012 
Заглавие: В Школе приемных родителей состоялся выпускной вечер
Она действует при добровольческом движении "Дорогами добра". На заключительное занятие пригласили бывших учеников школы, у которых уже появились приемные дети. Потенциальные и состоявшиеся родители обсуждали вопросы усыновления, делились опытом. Чаще всего в семьи забирают детей, которые не достигли пятилетнего возраста. У тех, кто имеет брата или сестру, шансов обрести родителей меньше. Движение "Дорогами добра" создало Школу приёмных родителей весной 2007 года. Проект реализуется при поддержке Управления соцзащиты населения Железнодорожного района Екатеринбурга. За пять лет новые семьи нашли около 100 сирот.
http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/D6BC02F1C551166344257A21003F7D61Rus
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Дата выпуска: 19.06.2012 
Заглавие: Астахов: в России должно развиваться перинатальное усыновление
В эти минуты в Музее Оружия под председательством Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Павла Астахова проходит расширенное заседание Координационного Совета Уполномоченных по правам ребенка в регионах ЦФО.

Как сообщает наш корреспондент, Павел Астахов рассказал о результатах, достигнутых в сфере защиты детей. «Недопустимая роскошь, что при таком населении у нас более 100 тысяч детей находится в детских домах. На это направлена и федеральная программа «Россия без сирот», и стратегия президента Путина», - говорит он. Павел Астахов предложил всем изучить эту стратегию и создать в каждом регионе подобную стратегию. Пока ее не создал ни один регион, кроме Москвы.

Астахов сообщил, что в эту стратегию входит отказ от домов ребенка. Должна развиваться такая форма как перинатальное усыновление, как это существует во всем мире. Есть и другие направления, в сфере которых предстоит работать в течение последних пяти лет. По словам Астахова, в скором времени будут сформированы координационные советы при Президенте РФ по реализации этой стратегии. Само создание этого совета, считает Астахов, важный шаг. Координационный совет в данном случае будет выполнять координирующую функцию и осуществлять межведомственное взаимодействие. Слаженная работа поможет решить эту задачу.  

Павел Астахов предложил в этой связи разработать нормативные правовые акты в этой сфере, существующие в каждом регионе. И добиться приведения их в соответствие с основными ориентирами федеральной социальной политики. «В каждом регионе есть свой опыт, его надо изучать. Главное не допускать семейного неблагополучия, потому что из него и материнского неблагополучия вытекает детское неблагополучие. Увеличение пособий, помощь - это меры, которые надо внедрять. Отсутствие поддержки со стороны близких, материальной помощи  - вот проблемы, с которыми сталкивается мать, решая рожать или не рожать. И в значительной степени проблемы возникают из за утери семейных ценностей. Нельзя допускать неоправданного смещения понятий. Сейчас на первый план ставится не семья с детьми, а материальные ценности. А главным арбитром в решении прав семьи выступает государство. Я за закон эффективный, грамотный, современный. Невозможно игнорировать региональные особенности, потому что все регионы отличаются по доходам, по национальным, историческим, культурным традициям. Они все обязательно должны быть учтены при разработке региональных концепций и программ. Мы должны укреплять правовой статус ребенка», - говорит Астахов.
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