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Дата выпуска: 09.10.2007г. 

Заглавие: В России стало меньше детей-сирот

МОСКВА, 9 октября. Впервые за многие годы в России началось сокращение числа выявленных детей-сирот. В 2006 году оно сократилось на 5%. «Цифры — вроде бы небольшие, но тенденция обозначилась», — заявил сегодня первый вице-премьер Дмитрий Медведев на заседании президиума Совета по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике, передает ИТАР-ТАСС.

Он не назвал точное число детей-сирот в стране, но заметил, что только за 8 месяцев этого года более 64 тыс. таких детей обрели свой дом. «В подавляющем числе случаев они устроены в российские семьи, вопреки мнению, что все уезжают за границу», — уточнил он.

«В 90-е годы, в период кризиса, роста социальных болезней и девальвации традиционных ценностей, проблема с детским неустройством, резко обострилась, — напомнил первый вице-премьер. — Однако сегодня, благодаря общему улучшению уровня жизни ситуация стала постепенно меняться к лучшему, хотя еще очень медленно».

Благодаря этому все большую роль в воспитании детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, начали играть приемные семьи, тогда как число детских домов сокращается. «По самым сдержанным оценкам, — сообщил Медведев, — к 2010 году сеть детских домов сократится на 30%. Полагаю, на практике можно будет увидеть и более высокую динамику».

Вместе с тем первый вице-премьер предостерег от ситуации, когда закрытие детских домов или их перепрофилирование может привести к потере педагогических кадров. «Это — уникальные специалисты, мы должны их сохранять, использовать их опыт в других местах», — подчеркнул Медведев.

По оценкам правительства, в ближайшие 2-3 года число детей-сирот в России должно сократиться с 750 до 100 тыс.
http://www.rosbalt.ru/2007/10/09/420845.html 




Дата выпуска: 09.10.2007г. 

Заглавие: Медведев поручил ускорить выплату пособий приемным семьям
МОСКВА, 9 октября. /Корр.ИТАР-ТАСС Наталья Славина/. Первый вице-премьер Дмитрий Медведев поручил сегодня министерствам и ведомствам проанализировать ситуацию с порядком назначения пособий приемным семьям, чтобы при возможности ускорить эту процедуру. Такое поручение было сегодня дано в ходе заседания президиума Совета по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политики. 

По словам Медведева, "регионы ставят вопрос об изменении законодательства, постановления, касающегося порядка назначения пособий гражданам, имеющим детей, в размере 8 тыс рублей". В частности, регионы предлагают отказаться "от специального основания в виде принятия решения о лишении родительских прав судом". Из-за такого требования, без которого не назначается пособие, эта процедура затягивается на месяцы. "Если у нас есть возможность, то процедуру назначения пособий такого рода надо упростить", - заметил первый вице-премьер. Он поручил детально разобраться в этой ситуации, а при необходимости, проверить ее и Генеральной прокуратурой. 

В целом, заметил Медведев, с порядком финансирования пособий и выплат приемным семьям есть некоторые проблемы. В частности, привел он пример, в ряде регионов "федеральные средства используются не в полном объеме, но есть и регионы, где этих средств не хватает". 

Медведев считает также необходимым при реализации госполитики в вопросах поддержки всех форм устройств детей-сирот использовать опыт благотворительных организаций, которые играют все большую роль. "Государству есть чему поучиться, тем более эти люди лучше знают все болевые точки", -заметил первый вице-премьер. Он предложил обсудить эту ситуацию в Общественной палате.
http://www.ami-tass.ru/article/28054.html 



Дата выпуска: 09.10.2007г. 

Заглавие: В Саратовской области за 9 месяцев количество детей в приемных семьях выросло на 20%
В Саратовской области 8 октября состоялось постоянно действующее совещание при губернаторе области Павле Ипатове, сообщили корреспонденту ИА REGNUM-ВолгаИнформ в пресс-службе губернатора Саратовской области. На совещании были рассмотрены вопросы о ходе исполнения областной целевой программы "Развитие местного самоуправления на 2006-2008 годы" и о мерах по развитию семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В рамках программы в 2006 году для органов местного самоуправления было приобретено 69 автомобилей, комплекты оргтехники и программного обеспечения, обучено более 600 специалистов и депутатов муниципальных образований области. В 2007 году проведены конкурсы на закупку 175 автомобилей (на сумму 33 млн 823,1 тыс. рублей), закуплено 107 комплектов компьютерной техники общей стоимостью 4 млн 314 тыс. рублей. В текущем году в высших учебных заведениях областного центра планируется обучить более двух тыс. человек.

По словам председателя комитета по работе с органами местного самоуправления и территориями Саратовской области Павла Беликова, в следующем году на исполнение программы бюджетом области предусмотрено 128 млн рублей, которые пойдут на закупку автомобилей, подготовку градостроительной документации и кадровое обеспечение органов МСУ.

По второму вопросу и.о. министра образования Саратовской области Ирина Ткаченко доложила, что в Саратовской области развитие семейных форм устройства детей-сирот является приоритетным направлением социализации детей этой категории. По состоянию на 1 октября 2007 года на территории региона проживает почти 10 тысяч детей-сирот, из них более 6,5 тысяч находятся на семейных формах воспитания. При этом в текущем году вдвое уменьшилось количество судебных решений о лишении родительских прав и на 26% - количество отказов от детей в родильных домах. В 2007 году количество детей, устроенных на воспитание в семьи, увеличилось до 69% (в среднем по Российской Федерации - 57,5%). В 1,5 раза возросло количество граждан, желающих принять в свои семьи детей-сирот на воспитание. Только за 9 месяцев 2007 года количество детей в приёмных семьях увеличилось на 20%.

На совещании так же были рассмотрены вопросы формирования цен на продукты питания. Губернатор области отметил, что в настоящее время существуют договоренности с перерабатывающими предприятиями области о стабилизации отпускных цен на отдельные продукты питания ( в первую очередь на масло растительное). С целью снижения сложившихся розничных цен на продукты растениеводства и животноводства в области организованы рынки, на которых продукция реализуется непосредственно производителем. Это позволяет избежать торговой надбавки и снизить стоимость товаров на 20-30%. Губернатор области дал поручение принять исчерпывающие меры по ограничению роста цен на продукты питания.
http://www.regnum.ru/news/896624.html 
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Дата выпуска: 09.10.2007г. 

Заглавие:  Карелия победила во Всероссийском конкурсе лучших инновационных моделей семейных форм устройства детей-сирот
27 сентября в Москве состоялся Всероссийский конкурс лучших инновационных моделей семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Всего на конкурс поступило 83 заявки из 36 регионов России. Модель, представленная Министерством образования Республики Карелия, была признана лучшей в номинации "Региональная комплексная модель семейного устройства". Поэтому неслучайно, что организаторы конкурса - Министерство образования и науки России, Федеральное агентство по образованию и Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения - планируют провести награждение победителей и призеров 21-23 ноября в Петрозаводске. 

Министерство образования Карелии уже в течение 10 лет ведет активную работу по развитию альтернативных семейных форм устройства. Представляет интерес опыт республики по созданию модели учреждения по патронатному воспитанию, деятельность консультационно-методических служб развития семейных форм попечения, обучающие тренинги для специалистов. 

Конкурс поможет создать реестр лучших форм работы по устройству ребенка в семью, послужит их пропаганде, будет оказывать влияние на разработку государственных стандартов развития инновационных услуг по социальному патронату неблагополучных семей, реабилитации детей с особенностями развития. 

Главными наградами в конкурсе стали гранты на развитие деятельности в сфере семейных форм устройства. 
http://gov.karelia.ru/gov/News/2007/10/1009_03.html 




Дата выпуска: 09.10.2007г. 

Заглавие: Информационная кампания сургутян по устройству сирот в семьи — одна из лучших в России
Второе место на всероссийском конкурсе семейных форм устройства детей-сирот занял комитет по опеке и попечительству Сургута (Ханты-Мансийский автономный округ).

Как сообщает «СургутИнтерНовости», специалисты комитета представили на суд жюри информационную кампанию своей деятельности за последние 5 лет. За это время было усыновлено около тысячи детей. Только за 2007 год новых родителей приобрели 125 ребятишек. Как пояснила Наталья Юсупова, заместитель председателя комитета по опеке и попечительству администрации Сургута, в сравнении с другими территориями России — цифра достаточно серьезная.
http://www.newsprom.ru/news/119192442464580.shtml 



Дата выпуска: 09.10.2007г. 

Заглавие: Возвращенцы
На днях в Тверском городском реабилитационном центре для детей появились две новые девочки – Аня и Настя. Они сестры и очень похожи – обе светловолосые, застенчивые. Старшей, Ане, шесть лет, младшей только три года. В детское учреждение девочек привезли из приемной семьи. У новых родителей сестры прожили ровно год. Потом приемная семья отказалась от детей и возвратила их государству. 

К сожалению, подобные случаи не редкость. Так бывает – люди берут детей, оформляют усыновление, опеку или приемную семью, а потом в силу каких-либо обстоятельств возвращают их обратно в детское учреждение. Если дети были усыновлены, то процедура расставания проводится через суд, который должен «развести» бывших родственников. Если дети находились под опекой или в приемной семье, то все намного проще. Приемных дочек Аню и Настю мама вернула буквально за несколько дней. Просто сообщила районному инспектору по охране прав детства о своем нежелании воспитывать девочек. Вскоре их увезли из так и не ставшего родным дома. 

Российское законодательство не предусматривает ответственности за возврат приемных детей, точно так же, как ничто не грозит биологическим родителям, отказавшимся воспитывать родных детей. Но в случае если у человека возникнет желание повторить опыт приемного родителя, ему могут не доверить во второй раз воспитание сироты. Безусловно, в жизни бывает всякое, и не стоит подвергать осуждению всех без исключения приемных родителей, вернувших детей обратно. Специалисты говорят, что многих возвратов можно было бы избежать. Это те случаи, когда между уже достаточно большими детьми и их новой семьей возникли психологические проблемы, ставшие непреодолимыми. Здесь мог бы помочь квалифицированный психолог. Однако наше общество в массе своей еще не дозрело до регулярного посещения «душеведов». Поход к психотерапевту, еще и вместе с ребенком, может быть расценен как признание собственной неполноценности. Поэтому люди часто предпочитают страдать, мучить себя и близких, тем самым загоняя проблемы вглубь. Иногда взаимное непонимание заканчивается «разводом» приемных родителей и их детей. 

Что произошло в случае с Аней и Настей, до конца неясно. Одно несомненно: дети не понимают, что случилось, почему рядом нет мамы и они теперь живут вместе с другими детьми, а не дома. В реабилитационном центре девочек нарядили в красивые платья, здесь много игрушек, на полдник пекут сладкие пироги. Но все равно это же не дом, здесь нельзя жить постоянно. 

В областном центре по централизованному учету детей, оставшихся без попечения родителей, нам сообщили, что сестер будут вновь предлагать к устройству в семью. Желающих взять на воспитание девочек трех и шести лет достаточно. Правда, наши соотечественники чаще всего планируют принять в свою семью одного ребенка, а разлучать Аню и Настю никак нельзя. Будем надеяться, что для девочек все же найдется хорошая семья, в которой их согреют домашним теплом и заботой и никогда больше не вернут обратно. 
http://tverlife.ru/_content.php?Id=1.2.61&artid=1771&parts=issue_ob 



Дата выпуска: 09.10.2007г. 
Заглавие: В Омской области будет создан Центр сопровождения приемных семей
В Омской области будет создан Центр сопровождения приемных семей. Его сотрудники будут оказывать педагогическую, психологическую, юридическую помощь приемным родителям, бывшим воспитанникам детских домов, опекунам. Планируется, что такая служба начнет свою работу уже до конца этого года.
Об этом было заявлено сегодня на встрече губернатора с  активом приемных семей. По информации министерства образования Омской области, в этом году в Прииртышье создано 95 приемных семей. Новых мам и пап обрели 266 детей. Это результат принимаемых в области мер. Так, с 1 января размер денежных средств на содержание приёмных, опекаемых (подопечных) детей составляет в зависимости от возраста детей от 4 600 до 5 595 рублей в месяц. Значительно улучшились условия оплаты труда приёмных родителей. Сегодня она составляет 3 740 рублей на 1 ребенка. 
В сентябре впервые в области прошли дни открытых дверей во всех образовательных учреждениях для детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В детских домах смогли побывать все, кто хотел узнать, как живут дети, чем они занимаются и увлекаются. Деятельность Фонда социальной поддержки детей-сирот «Дорога в жизнь» существенно изменила материальное положение детских домов и домов-интернатов. Многочисленные гуманитарные акции Фонда (туристические, патриотические поездки воспитанников, недели выпускника, творческие конкурсы и т.д.) значительно расширили жизненные горизонты детей и по большому счету изменили отношение к проблеме социального сиротства в нашем обществе. 
http://www.omsktime.ru/news/news_24483.html 



Дата выпуска: 08.10.2007г. 
Заглавие: Счастье вне плана: Несмотря на прорехи в законе, украинцы умудряются усыновлять сирот
Сирот в Украине — больше 100 тысяч. Усыновить можно лишь пятую часть из них. Остальные — де-юре не имеют прав порвать с родителями: заключенными или пропавшими без вести. И хотя 
Кузьмины. Тимуру, Диане, Марине, Никите, Ярославу, Рафаэлю и Маргоше кажется, что они были вместе всегда

Рафаэль и Марина Кузьмины — известные украинцы. Потому тот факт, что состоятельные люди, которые имеют двоих детей, усыновили еще троих малышей, в своем роде уникален. Поскольку усыновляют в Украине, как правило, родители далеко даже не среднего достатка. Знакомые и друзья, тоже люди влиятельные, испытывают настоящий шок. Зачем? 

Четко ответить на вопрос Кузьмины: муж — известная личность в правоохранительной системе, жена — банкир, и сами не могут. Просто однажды почувствовали — так надо. В их семье всегда был культ детей. Уж не знаем, чего здесь больше: мусульманских традиций от отца или японской культуры. Потому к предложению сына Тимура "подумать" о брате супруги отнеслись серьезно. А позже и Диана пришла к отцу с просьбой усыновить мальчика. 

СУДЬБА. 5-летний Никита, 4-летний Ярослав и 3-летняя Маргошка жили в детском доме уже два года. Сюда их привела мама, у которой была открытая форма туберкулеза. Между курсами лечения молодая женщина навещала малышню и даже забирала домой. А в начале лета ее не стало. Таких деток практически сразу же увозят за границу. Анна Кульчицкая, директор Васильковского детского дома "Горобинка" Киевской области, говорит, что все работники молились, чтоб детки нашли семью в Украине и вместе остались. И как раз в день, когда документы на детвору должны были быть отправлены во всеукраинский банк данных по усыновлению, пришли Кузьмины. На вторую часть ответа: «Есть у нас мальчик. А еще есть братик с сестричкой», супруги внимания не обратили. На любовь с первого взгляда это не было похоже. Но у детей были такие синие глаза. Марина имела право забрать одного, но позвонила Рафаэлю, а тот тут же сказал: "Забираем всех". 

СЕМЬ "Я". Мы застали Марину лежащей на подстилке на траве. Вокруг нее на велосипедах ездили дети и беспрерывно кричали: "Мама, дивись, що у мене", "Мама, пошли в хату!", "Мама, хочу води"… 

— Я даже не могу представить, что раньше их не было. Такое чувство, что так было всегда, — улыбается Марина. — Разве что их любовь еще нужно завоевать. 

Малышня вот уже полтора месяца живет в другом мире. Где все не так, как они привыкли: есть мама и папа, можно часами гонять на велосипеде, есть "Растишку" и даже кормить ею огромную овчарку "Зевса", здесь море чипсов и вкуснячих бутербродов с кетчупом, есть кубики и куклы, фонарики, машинки и мультики перед сном. Кузьмины теперь всюду вместе. И если в центре Киева вы увидите огромную семью с вышагивающей впереди трехлетней девицей в стильных солнцезащитных очках и огромным слоем блеска на губах, будьте уверены — это Маргарита Кузьмина.

УЗНАЛА, ЧТО ЕСТЬ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ, КОГДА ПОПАЛА К ПРИЕМНОЙ МАМЕ
Таня Зимбовская из Тыврова не держит на мать зла после 10-летних побоев. Ныне она живет у односельчанки Натальи — она стала первым человеком, который сказал девчушке "люблю". Счастье приемной мамы и дочки омрачают лишь украинские законы. 

В 16 лет для Таниной мамы выпивка и мужчины стали смыслом жизни. Искательница приключений забеременела от некоего собутыльника Виктора, который при новости о будущем наследнике ретировался. Так и родилась на свет Таня Зимбовская, без отца, не любима ни мамой, ни родной бабушкой, которая пила и гуляла наравне с дочкой, но, правда, в иных компаниях. Единственным человеком в жизни девчушки была собака. Как-то заезжие незнакомцы хотели выкупить девочку у горе-семейки, но бабушка заявила, мол, раз дочь нагуляла ребенка, так пусть теперь с ним и мается. Таня росла в постоянном страхе: побьет ли ее сегодня пьяная мать или ее очередной кавалер или обойдется? Дадут ей сегодня поесть или уже завтра что-нибудь перепадет? "Отчимы" грозились утопить падчерицу в чане с горячей водой, душили до потери пульса у малышки, а мамаша однажды ни с того ни сего ударила дочь в нос. 

— У меня трое взрослых сыновей. Я рано овдовела, поднимала их самих. Когда увидела в первый раз Танюшу, она была такой худющей, что я даже испугалась, — говорит Наталья Красилюк, которая недавно приютила малышку. 

Наталья вылечила Танюше кишечные заболевания, сердечко. Перебитая носовая перегородка требует операции. Пока Наталья копит на это деньги. А недавно "тетя Наташа" устроила Тане праздник в честь ее 11-летия. От неожиданности девочка расплакалась, а вместе с ней Наталья и ее взрослые сыновья с невестками, когда Танюша, глядя на подарки, все спрашивала: "Это правда мне?" Удочерить Танюшу Наталья не спешит. По закону, усыновитель не получает от государства помощи. А Наталье уже 50 лет, да и какие доходы в селе? "А я хочу оздоровить Танюшу, образование в будущем дать", — аргументирует Наталья. Если же оформить опекунство, то Наталья будет получать лишь 400 гривен в месяц. Поэтому лучше всего, конечно, оформить приемную семью, когда родитель будет получать два прожиточных минимума и еще 35% от этой суммы как зарплату. Но по закону, приемный родитель вступит в пенсионный возраст, приемный ребенок должен быть совершеннолетний. А Танюше тогда будет всего 16. 

УМЕНЬШИТЬ ЧИСЛО СИРОТ МЕШАЕТ... ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО 

— С 96-го года в Украине запрещено усыновление детей до 2-месячного возраста. И если раньше отказ от ребенка заверяли лишь врачи, то теперь требуется согласие матери на усыновление, заверенное нотариусом, — говорит Людмила Волынец, сопредседатель Всеукраинской общественной организации "Служба защиты детей". — Как правило, бросают детей нарко- и алкозависимые мамы, а также так называемые транзитные — где ехала, там родила и убежала. Кто из них через два месяца вернется в больницу, придет к нотариусу и заплатит 70 гривен за оформление согласия? Потому врачи вынуждены отправлять ребенка на временное содержание в интернат (письменно просит об этом роженица). Только через 6 месяцев можно составлять акт о том, что родитель за ребенком не смотрит. Потом пока суд — еще пару месяцев. Потом пока поставят на первичный учет. И в итоге статус сироты малыш получает когда ему уже аж год, а потенциальный украинский усыновитель ищет ребеночка сразу же после рождения. Но ведь можно и не ждать аж год. Есть же у нас консультативные центры при соцслужбах семьи и молодежи, которые могут сделать компетентное заключение — опасна эта мама для ребенка или нет. 

Из-за такой вот законодательной непродуманности жаждущих усыновить не так уж много. После соцрекламы в конце прошлого года, когда бигборды пестрели призывами "На вас чекає дитина, врятуйте її від сирітства", усыновителями решили стать 1187 супругов. Но сирот, которых можно усыновить, на сегодня аж 26 тысяч. Но есть еще одна причина — законом не предусмотрено ни копейки поддержки для таких родителей. "Мы разработали уже два законопроекта, отправили их уполномоченному по правам человек, в ВР, в Кабмин и Министерство по делам семьи, молодежи и спорта, и надеемся, что до конца года изменения в Закон о госпомощи семьям с детьми будут внесены. Мы предлагаем давать усыновителям одноразовую помощь, как и при рождении ребенка биологическими родителями. Независимо от того, сколько лет усыновленному. Просим усыновителю предоставлять дополнительный 3-месячный оплачиваемый отпуск. Ведь малыша надо многому научить. И в отличие от биологических родителей, которые учат чадо всему постепенно, усыновителю это надо сделать как можно скорее. Также настаиваем на том, чтобы на усыновленного ребенка государство давало ежемесячно помощь в размере прожиточного минимума, то бишь 400 грн. до совершеннолетия. А тем, над кем взята опека — выплачивать два минимума, как сейчас получают детки в приемных семьях, а не один. Сейчас по нашей инициативе в Киевской области проходит эксперимент «Деньги ходят за ребенком» — государство дает на деток по опеке два минимума. Как результат — аж 300 сирот на данный момент уже сменили интернат на семью. А два года назад такие случаи были единичными. Ведь ныне выходит, что на сирот дают разные суммы в зависимости от формы семейного устройства. А ведь сирота она сирота в любом случае.
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