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Заглавие: Галерея сердец

Ростов-на-Дону принял эстафету социальной инициативы, призванной ознакомить россиян с различными формами устройства детей-сирот в семьи. 

Coca-Cola Hellenic в России поддерживает и выступает одним из главных организаторов уникальной акции «Галерея сердец» с 2006 года. За несколько лет подобные выставки прошли в Новосибирске, Красноярске, Москве и Московской области. За время существования проекта о различных формах устройства детей в семьи узнали более 700 тысяч человек. Во всех городах, где прошла выставка, отмечается значительное увеличение заявлений потенциальных родителей на усыновление или патронат.

Открылась выставка в холле торгово-развлекательного центра «Золотой Вавилон». Тамара Ремета, заместитель директора по связям с общественностью компании Coca Cola Hellenic по Югу России отметила: «Отрадно, что во время подготовки акции мы встретили большое количество людей с активной гражданской позицией, не безразличных: это и министерство общего и профессионального образования Ростовской области, и Администрация Советского района Ростова-на-Дону, и руководство ТРЦ „Золотой Вавилон“, и фотохудожник Александр Терляев, который сделал все эти фотоработы. Приятно, что мы не одни, а когда нас много — у проекта есть будущее».

Заведующая сектором координации органов опеки и попечительства министерства общего и профессионального образования Ростовской области Луиза Фенева подчеркнула: «Мы с вами сегодня присутствуем на уникальном мероприятии… и значимость его трудно переоценить. Перед Вами — „Галерея сердец“. Это реальные дети из детских домов, которые нуждаются в семейном устройстве. И здесь представлена лишь малая их часть. Надеемся привлечь внимание общественности к этой проблеме, чтобы эти сердца нашли своих родителей».

Помимо фотографий детей на выставке представлены памятки для кандидатов в усыновители с подробным описанием условия и порядка усыновления детей.

В прошлом году в Ростовской области было усыновлено 368 детей, около 1700 было передано под опеку, 112 детей переданы в приёмные семьи. Всего же на учете в 38 детских домах состоит 2 903 ребёнка. Приятно отметить, что форма семейного устройства детей находит активное развитие, благодаря чему 6 детских домов в прошлом году были закрыты. Организаторы акции считают, что если в результате их усилий хотя бы один ребенок обретёт семью, труд уже можно будет считать не напрасным. У руководителей торговых центров, театров, галерей и других выставочных площадок есть возможность внести свой вклад в это благородное дело. Выставочные стенды мобильны и могут быть с легкостью перенесены на новое место, чтобы как можно больше ростовчан и гостей города смогли узнать об акции и, возможно, принять участие в решении проблемы социального сиротства.

По вопросам поддержки данной благородной акции можно связаться по телефону (863) 292-89-40 (Тамара Ремета) 
http://www.rostov.ru/people/articles/2010/02/18/181642/
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Заглавие: Ижевский клуб приемных семей готовится к первой встрече

18 семей соберутся вместе, чтобы поговорить о своих проблемах.
Ижевский клуб приемных семей готовится к первой встрече 27 февраля. На мероприятие приглашены восемнадцать ижевских семей, где воспитываются сорок два приемных ребенка. Пока взрослые будут обсуждать проблемы житейские, дети в соседней комнате будут играть и проходить игровые психологические тесты.

- К нам стали намного чаще обращаться с вопросами о том, как стать приемной семьей, - рассказывает начальник Управления по делам семьи Администрации г. Ижевска Галина Ценева. – Мне кажется, люди просто боялись раньше такой формы воспитания. И мы клубом хотим показать им на своем примере – в приемной семье нет ничего страшного.

За каждого приемного ребенка родители получают зарплату – не менее трех тысяч рублей в месяц. Плюс льготы на покупку необходимых вещей (канцтовары, мебель, лекарства) и оплату коммунальных услуг.
http://izh.kp.ru/online/news/620242/
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Заглавие: Не чужие люди

Москва готовит поправки в закон о социальной поддержке семей с детьми
Московское правительство предлагает внести изменения в закон города Москвы от 23 ноября 2005 года N 60 "О социальной поддержке семей с детьми в городе Москве". По этому поводу мэр Юрий Лужков подписал правительственное постановление.

Поправки, в частности, касаются единовременной компенсационной выплаты на возмещение расходов в связи с рождением (усыновлением) ребенка. В Москве она равна сумме 5,5 тысячи рублей - при рождении (усыновлении) первого ребенка и 14,5 тысячи - на второго и последующих детей. До сих пор эту денежную выплату могли получить семьи, которые взяли ребенка до трехмесячного возраста. Но процедура усыновления порой растягивается на долгие месяцы, так что многие не успевали воспользоваться своим правом на компенсацию.

Как сказано в пояснительной записке к проекту закона, москвичи ежегодно усыновляют около 1000 детей, из них более 80 - в возрасте от 3 до 6 месяцев. Эти родители, по сути, лишались возможности получить денежную выплату. Поправки к закону устраняют возрастное ограничение. Собственно, его нет и в федеральном законодательстве. Правда, обращаться за компенсацией нужно в течение 6 месяцев со дня рождения усыновленного ребенка.

Кроме этого, законопроект дополняет перечень лиц, имеющих право на ежемесячную компенсационную выплату многодетным семьям "в связи с ростом стоимости жизни". Она устанавливается одному из родителей на каждого ребенка, не достигшего 16 лет (а если учится - то 18 лет). До сих пор ее мог получать родитель, усыновитель, опекун или попечитель. Теперь к ним добавились мачеха или отчим. Что вполне логично, поскольку в состав многодетной семьи (согласно определению) помимо родных детей включаются пасынки и падчерицы.

В документе появились и новые основания для прекращения ежемесячных выплат неработающим родителям или лицам, которые ухаживают за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства - до 23 лет. Например, если подросший инвалид вступает в брак, или его родители устраиваются на работу. То есть в тех случаях, когда отпадает нужда в уходе за инвалидом, прекращаются и выплаты.

Одобренный правительством законопроект теперь поступит на рассмотрение в Мосгордуму. Кстати, цена вопроса невелика - всего 678 тысяч рублей. Они будут выделены из средств, предусмотренных на реализацию Комплексной программы мер социальной защиты жителей Москвы на 2009-2011 годы.
http://www.rg.ru/2010/02/18/sc-moscow.html
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Заглавие: ГЛАВНЫЙ ПО ДЕТЯМ

Зачем Астахов приезжал в Иркутск
Недавно известный адвокат, телеведущий и писатель стал еще и уполномоченным представителем президента России по правам ребенка. Именно с этим и был связан приезд Астахова в наш город. По его словам, Иркутская область является лидером по количеству поступивших в Москву тревожных сигналов, связанных с нарушением прав ребенка. За день пребывания в Иркутске Павел Астахов посетил заведения для сирот и исправительную колонию для несовершеннолетних. Также он встретился с губернатором области, навестил в детской областной клинической больнице 3-летнего Никиту Чемезова (мальчик, избитый родителями, с апреля 2009 года находится в коме). Кроме всего этого, Павел Астахов ответил на вопросы корреспондента «Пятницы».
— Павел Алексеевич, какова цель вашего визита в Иркутск? 

— В последние три месяца из вашего города поступило очень много обращений, связанных с нарушениями прав детей. Прежде всего они касаются сирот — выпускников детских домов. Эти дети не получают положенного им по закону жилья и буквально остаются на улице. Во время встречи с губернатором Дмитрием Мезенцевым мы обсудили эту проблему совместно с органами опеки. Оказывается, в вашем городе, в отличие от других регионов страны, благодаря северному коэффициенту у детей при выходе из детдома скапливаются достаточно большие деньги на лицевом счете, около полумиллиона рублей. Подросток в принципе может самостоятельно потратить их на покупку жилья. Но органы опеки не разрешают приобретать жилье на эти деньги по одной простой причине: государство обязано предоставить выпускникам детдомов бесплатное жилье. 

Вот здесь нужно придумать механизм, который позволял бы через структуры исполнительной власти региона, через губернатора приобрести жилье с разрешения органа опеки и гарантией какого-то органа исполнительной власти. Чтобы это был своеобразный заем, а государство потом возвращало бы положенные подростку из детдома деньги. Это может быть и местный механизм, необязательно федеральный. С вашим губернатором мы договорились, что такой механизм будет у вас выстроен. Кроме того, в Иркутске мы с советниками осмотрели детские дома, дома малютки, реабилитационные центры. Я побывал в Ангарской воспитательной детской колонии, заехал к Никите Чемезову в детскую областную клиническую больницу. 

Эта недетская история — одна из самых страшных и трагических, произошедших за последнее время. Она потрясла всю страну. Интересно, что сейчас происходит с этим, не могу даже назвать его человеком, отчимом Никиты. Мне кажется, что суд над ним должен проходить открыто, гласно и показательно. Насилие в семье, особенно в приемной, — это бич, который поразил наше общество, наши российские семьи. Страдают дети. С этим нужно нещадно бороться. Теперь мы будем усиливать наказание за жестокое обращение с детьми. Такова позиция президента РФ. Будем преследовать тех, кто бьет детей, калечит, насилует и растлевает. Победить эту заразу можно только путем ужесточения наказания и последующего контроля над преступником. 

— Что можно предпринять с точки зрения закона в случае с Никитой Чемезовым? 

— Закон позволяет контролировать неблагополучные семьи, и они должны быть под контролем. Этим обязаны заниматься органы опеки, милиция и прокуратура. К сожалению, повседневная профилактическая работа с неблагополучными семьями у нас в стране поставлена плохо. Милиция, как правило, не хочет этим заниматься, потому что это не дает никаких денег и видимых дивидендов — ни политических, ни социальных, ни материальных. Прокуратура также смотрит на проблему сквозь пальцы. Опека работает плохо. Они только справки выписывают о состоянии жилищных условий, это самое любимое их дело. Поэтому нужно, чтобы заработал механизм контроля над неблагополучными в социальном плане семьями. 

— К вам поступило два обращения от следствия и судебных органов Иркутска по поводу уголовного дела против экс-мэра Листвянки Татьяны Казаковой. Можете прокомментировать эту ситуацию? 

— Это большая несправедливость в отношении ребенка, который лишен возможности не просто находиться под попечительством матери (Татьяны Казаковой), а даже не может увидеть ее. Не было разрешено ни одного свидания за все время пребывания Казаковой в СИЗО. Есть закон, который позволяет регулярно разрешать свидания лицам, которые находятся под следствием. Для Москвы и крупных федеральных городов это не проблема — везде работа давно отлажена. Меня удивляет, почему в Иркутске не так. Я встречался с председателем Иркутского областного суда Николаем Дубовиком и обратил его внимание на это. Наш разговор проходил в присутствии председателя Верховного суда России Вячеслава Лебедева. 

Президент страны все время говорит о том, что нужно менять карательные меры по отношению к тем, кто не совершил преступления против личности. Делом Казаковой я занимался прежде всего исходя из интересов ее ребенка. Он страдает. А те меры, которые применялись иркутским следствием и судебными органами в ответ на мое письмо, представляют собой какое-то извращенное понимание того, что ребенок нуждается в опеке. Непонятным образом возникает решение органов опеки об установлении опеки над ребенком Казаковой человеком, который вообще ничего об этом не знает. Я просто ужаснулся — как можно все извратить, хотя тут нужно элементарно поступить по закону. Вот и все. 

— Как вы ощущаете себя в новой должности? 

— Сложно. К сожалению, моя семья теперь страдает, я детей не вижу месяцами, так как все время в командировках. Но я занимаюсь важным делом, буду делать это честно, так как осознаю всю ту ответственность, которая на меня возложена президентом. 

Итоги визита Павла Астахова 

В ближайшее время в Иркутской области появится должность уполномоченного по правам ребенка. Семьям, которые возьмут на себя решение об усыновлении ребенка, будет выплачиваться ощутимое единовременное денежное пособие. Этот вопрос решится в течение двух недель. Павел Астахов пообещал в скором времени вновь приехать в Иркутск, так как в нашем городе планируется провести съезд защитников детей.
http://pressa.irk.ru/friday/2010/06/008001.html
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