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Дата выпуска: 06.04.2007 

Заглавие: В Приморье проживает почти 12 тысяч детей-сирот
"Объемы финансирования не позволяют удовлетворительным образом решить проблему внеочередного обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленного жилого помещения. Таких детей в Приморском крае в 2006 году было 392", - такие выводы сделал уполномоченный по правам человека в Приморье Сергей Жеков в своем итоговом докладе за 2006 год. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили 6 апреля в аппарате омбудсмена.

"Увеличение государственного ежемесячного пособия на ребенка из малообеспеченной семьи до 120 рублей носит в значительной мере символический характер. Оно после увеличения покрывает немногим более 3% прожиточного минимума ребенка. В нашем крае за последние 16 лет количество детей сократилось на четверть миллиона, т. е. почти на 40%. В 2006 году демографическая ситуация в крае заметным образом не улучшилась. Продолжается снижение уровня рождаемости (по предварительным данным территориального органа государственной статистики, родилось 20 927 детей), что свидетельствует о невысоком уровне жизни, отсутствии социальных гарантий и неуверенности в завтрашнем дне репродуктивной части населения Приморья", - отмечает Сергей Жеков.

В докладе также говорится, что крайне серьезной остается проблема социального сиротства: "В Приморье проживает почти 12 тысяч (около 3% детского населения) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Только в 2006 году всеми службами выявлено более 2,5 тысячи таких детей. Кроме того, в крайне неблагоприятных условиях пребывают еще около 13 тысяч детей, проживающих в семьях, которые находятся в социально опасном положении. Среди многочисленных проблем детства особую остроту приобретают проблемы детей-инвалидов. Всего в Приморском крае в 2006 году состояло на учете 8 479 детей-инвалидов (более 2% детского населения), которые в большинстве своем лишены возможности общения со сверстниками, без специальной подготовки не могут приобщиться к современным достижениям культуры, найти себя в будущей взрослой жизни".

По данным Управления Роспотребнадзора по Приморскому краю, половина школьников 7-9 лет и более 60% старшеклассников имеют хронические заболевания. Результаты профилактических осмотров детского населения в крае свидетельствуют, что последние 5 лет число детей с нарушением осанки, сколиозом, понижением остроты зрения увеличивается с каждым годом.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю, в период летней оздоровительной кампании 2006 года различными формами организованного отдыха было охвачено 86 тысяч школьников, что почти на 10% меньше 2005 года. Кроме того, сохранилась тревожная тенденция сокращения сети детских оздоровительных лагерей. Количество загородных лагерей сократилось на 5 единиц.
http://www.regnum.ru/news/808451.html 
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Дата выпуска: 04.04.2007 

Заглавие: Сто двадцать воспитанников интернатных учреждений проводят каникулы в домах кемеровчан
В целях профилактики социального сиротства и безнадзорности в городе на основе межведомственного подхода реализуются проекты "Возращение в семью" и "Приемные семьи". В рамках этих проектов проводится акция "Теплый дом" по передаче детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитанников учреждений интернатного типа в семьи граждан на период каникул, создание комфортных условий для организации досуга и оздоровления детей. На весенних каникулах в семьях находится 120 воспитанников. Для подготовки приемных родителей при МОУ "Центр диагностики и консультирования" на протяжение трех лет работает школа "Родительский дом - начало начал". В программу входит психолого-педагогическое и правовое просвещение, консультативная помощь приемным семьям. Параллельно проходят тренинговые и игровые занятия по социальной адаптации детей. По словам заместителя начальника Управления образования администрации Кемерова Надежды Григорьевой, в городе создано более 80 приемных семей, в которых воспитываются 123 ребенка. На содержание приемным родителям ежемесячно выплачивается пособие: 4,5 тыс. рублей - на детей в возрасте до семи лет и 5,5 тыс. рублей - старше семи лет. Размер зарплаты родителей определяется численностью приемных детей и составляет 2,5 тыс. рублей на каждого ребенка. Вновь созданная приемная семья получает единовременную помощь в размере 8 тыс. рублей из федерального бюджета, 20 тыс. - от администрации Кемеровской области, 10 тыс. - администрации Кемерова.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/85A87DA0E5151065C32572AE000DC5FB 
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Дата выпуска: 06.04.2007
Заглавие: В Алтайском крае будет работать "Школа приемных родителей"
Она создана по инициативе Алтайской краевой общественной организации "Мать и дитя". Основная цель школы – профилактика социального сиротства. В её рамках будет проходить обучение родителей, которые решили взять под опеку или усыновить ребенка из детского дома. С семьями будут заниматься психологи, социальные работники, психоневрологи, педиатры. Консультации будут проходить в форме уроков. "Супружеские пары, которые берут ребенка из детского дома, сталкиваются с различными проблемами. Чтобы малыш и сами родители быстрее привыкли друг к другу, и в семейной жизни возникало меньше проблем, необходимо проводить специальные консультации. Этим и будет заниматься школа. Кроме того, чтобы как можно больше родителей приемных детей узнали о работе нашей школы, мы будем взаимодействовать со средствами массовой информации Алтайского края, раздавать буклеты и листовки, сотрудничать с отделениями опеки и попечительства", - отметила руководитель Алтайской краевой общественной организации "Мать и дитя", - Ольга Гога. 
http://www.yaj.ru/asi/shower.php?news_nom=1756 



Дата выпуска: 06.04.2007 

Заглавие: Сашка Пантелеев прятался от взрослых в яме
Приемная мать бросила 6-летнего мальчика 
Помните, как в старом добром фильме «Мужики!» черноглазый цыганенок с душой волчонка наконец-то понимает, что мир не без добрых людей? И, отчаянно отбивая от бродячих собак своего пса, пронзительно кричит: «Музики! Музики!» 
От этой сцены у меня на глаза наворачивались слезы, и я думала: «Все детки с израненной душой обязательно найдут доброго папу или маму, которые сумеют подарить им любовь». Увы, в жизни 6-летнего Сашки Пантелеева, очень похожего на маленького героя «Мужиков», предательства взрослых и близких людей случались уже не раз. И, может быть, от этого ему еще труднее поверить в любовь и доброту взрослых. 
Сашку подобрали водители
28-летняя Марина Идрисова и ее приемный сын Саша Пантелеев приехали в село Вирга из города. Здесь у Марины живет тетка - Валентина Ивановна, которая с радостью приютила родственничков. В доме у Валентины Ивановны всегда полно народу, а когда появляется спиртное, гуляют сутки напролет. Веселая компания пришлась Марине по душе. 
Когда в доме собирались гости, Саша убегал, чтобы взрослые его не поколотили. В соседнем лесу мальчик копал своими маленькими ручками яму, в которой прятался ото всех.
- Яма - это мой домик. В нем мне не страшны ни волк, ни плохие люди, - рассказал Саша.
Устав от постоянных гулянок и побоев приемной матери, маленький Саша решил убежать из дома. Зареванный малыш вышел на трассу и побрел вдоль дороги в сторону Мокшана.
- Мне было очень страшно идти по дороге, пока меня не забрало такси, - вспоминает Саша.
Проезжающие по трассе водители, действительно, сжалились над ребенком. 
- В сторону Пензы ехали двое парней на красной «девятке». Увидев поздно вечером на трассе ребенка, они подобрали его и привезли в Виргу. То ли Саша им рассказал, откуда он, то ли наше село было ближе всех, не знаю. После этого они уехали, - рассказал местный житель Андрей Цылин.
Мужчина отвел измученного и зареванного мальчишку домой. Накормил и уложил спать. А наутро отправился в сельсовет.
- Мальчик все время плакал и ничего толком не мог объяснить. Я кое-как отвлекла его компьютером, после чего он рассказал, как его зовут, - вспоминает исполняющая обязанности главы администрации Виргинского сельсовета Любовь Капитурова. - В мальчике я никого из местных ребятишек не признала, поэтому отвезла его в милицию в Нижний Ломов.

Брошенный 
Милиционеры искали родителей Саши, и следы его горе-мамаши опять привели в Виргу. Когда сотрудники РОВД отправились в село, то думали, что найдут горем убитую мать.
- Идрисова только от нас узнала, что ребенок пропал. Хотя с тех пор, как она его видела в последний раз, прошло больше суток. Женщина была пьяна, и тогда нам стало ясно, что этим ребенком она не занималась, - вспоминает начальник отделения ПДН УВД по Нижнеломовскому району Алексей Багатов. 
Узнав о том, что мальчик в милиции, женщина забеспокоилась. Но вовсе не за ребенка, а за себя.
- Идрисова просила ее не наказывать, говорила, что больше такого не повторится. Пока мы с ней разговаривали, она ни разу не выразила желания забрать ребенка, а несколько дней назад вообще уехала из села в неизвестном направлении, - рассказал Алексей Александрович. - В скором времени будет решаться вопрос о лишении ее права опеки над ребенком.
Как отогреть душу
Сейчас маленький Саша находится в социально-реабилитационном центре. Здесь у малыша появились нормальная еда и добрые воспитатели, которые заботятся о нем. Мальчик социально запущенный, но очень добрый и ласковый. 
- К маме я не хочу, мне здесь хорошо, - уверенно говорит Саша.
- Видно, что Саша рос, как сорная трава. Его воспитанием и развитием никто не занимался. На следующий год ему в школу, но он ничего не знает, - говорит Елена Анатольевна Жулябина, директор центра.
К занятиям мальчика, конечно, подготовят. Но, пережив потерю родной матери, а затем и предательство приемной, Саша вряд ли когда-нибудь станет как все. 

Приемные родители не рассчитывают свои силы
В связи с увеличением размера опекунских выплат число людей, желающих взять на воспитание чужого ребенка, резко возросло.
- Хотя мы и не занимаемся вопросами усыновления, к нам в центр постоянно звонят местные жители и интересуются, каких детишек можно взять на воспитание. Думаю, немалую роль в этом сыграло увеличение опекунских выплат. Например, для неработающих ломовцев доплата в размере 5 тысяч рублей - чуть ли не единственная надежда как-то прожить. Поэтому люди и хотят взять детей на воспитание. Однако иногда сами не рассчитывают свои силы. Например, один мужчина усыновил мальчика. Но уже через три месяца малыш снова оказался у нас. Люди не понимают, что в воспитании ребенка важна не только финансовая сторона. Родительская любовь просто так не возникнет. Даже за большие деньги, - подытожила Елена Жулябина. 
http://penza.kp.ru/2007/04/06/doc171462/ 




Дата выпуска: 06.04.2007

Заглавие: Возраст маме не помеха
Чем ребенок меньше, тем лучше?

Так получилось, что желание обзавестись ребенком посетило Наталью Аркадьевну довольно поздно. А до этого все было недосуг: учеба, работа, получение второго высшего образования, карьера, масса увлечений и интересных друзей. Муж тоже не мучился от нереализованного отцовского чувства, им было хорошо вдвоем. Но вот теперь, когда недалек пятидесятилетний юбилей, вдруг в доме и в душе стала ощущаться пустота.

Рожать первенца в этом возрасте, понятное дело, поздно.

- А давай возьмем малыша из дома малютки! – предложил супруг. - Мальчика. Мы с ним на рыбалку ездить будем. Вот, у Сергея Игорек с десяти лет и лунку умеет прорубить, и уху в котелке сварить.

Сотрудница комитета по образованию, куда супруги обратились с просьбой помочь им стать счастливыми родителями, посоветовала взять ребенка постарше, хотя бы дошкольного возраста. Но усыновители были непреклонны: только самого маленького, от которого мама отказалась в роддоме! Чтобы самим вынянчить-вырастить, дать имя и свою фамилию…

- Чаще всего хотят усыновить именно малышей, - говорит главный специалист областного комитета по образованию Елена Придатченко. - Или же детей в возрасте 3-4 лет, чтобы сразу же можно было в детский сад отвести. А вот дети старшего дошкольного возраста, а тем более школьники, практически не интересуют российских усыновителей. Взяв малыша, новые родители тут же начинают заново «переписывать» его судьбу: меняют не только имя и фамилию, но и дату рождения. Главная причина – это стремление во что бы то ни стало сохранить тайну усыновления.

- А стоит ли это делать? Ведь все тайное рано или поздно почти всегда становится явным…

- Да, чаще всего так и случается. И когда правда открывается ребенку в ранимом подростковом возрасте или даже в юности, он воспринимает это крайне болезненно. И хотя закон устанавливает наказание за разглашение тайны усыновления против воли усыновителей, это случается нередко. Но судебных прецедентов я не припомню. Вот, девушке-студентке «доброжелатели» открыли глаза, что она неродная дочь. Это вызвало сильнейший стресс, девушка бросила университет, прервала отношения с людьми, которых всю жизнь считала самыми родными и любимыми. Она до сих пор не может выйти из депрессии. И, конечно, очень тяжело переживают случившееся ее мама и папа. Ведь родители – это не те, кто родил. А те, кто вырастил и воспитал.

Разве усыновить ребенка стыдно?

В доме ребенка, куда обратилась Наталья Аркадьевна, ей сразу запал в душу маленький Ванечка: сероглазый трехмесячный малыш смотрел с недетской серьезностью, не плакал. При виде склонившихся над ним лиц он очень оживлялся, радостно сучил ножками и ручками. А когда женщина, растрогавшись, протянула ему руку, он крепко ухватился за ее палец своими крошечными розовыми пальчиками.

- Это мой мальчик ,- прошептала Наталья. - Наш…

Пока готовились документы для передачи Вани на усыновление, Наталья Аркадьевна каждый день навещала его, постепенно готовясь к выполнению величайшей миссии в жизни каждой женщины – быть Матерью. И с ужасом чувствовала, что «материнское счастье» - слишком тяжкая ноша для нее. Причем в самом прямом смысле: после нескольких часов, проведенных с Ванечкой, начинала ныть спина. Дома, подавая мужу обед, она ловила его пристальный взгляд, устремленный на ее руки: они дрожали после непривычной нагрузки, и суп из тарелки плескался на белоснежную скатерть. А кроме того, теперь совершенно не оставалось времени и сил на привычные и любимые занятия: посещение фитнесс-клуба, долгие посиделки с друзьями, дети которых уже выросли и не требовали ежедневного присутствия родителей в своей жизни.

- Знаете, я вдруг почувствовала себя такой старой, - потупившись, призналась Наталья Андреевна сотруднице комитета по образованию, вдруг прийдя в кабинет в «неурочное» время. - Наверное, мне поздно становиться матерью…

- Возраст не может быть помехой, если человек действительно решил помочь ребенку-сироте обрести семью, - убеждена Елена Придатченко. - Да, грудного малыша бывает действительно физически тяжело не слишком юной маме носить на руках, купать-пеленать, укачивать, вставать к кроватке по ночам. Но это значит лишь то, что усыновители в возрасте должны брать ребенка постарше. И наилучший вариант для них – школьник. Его они смогут увлечь своими интересами, открыть перед так много настрадавшимся дверь в новую жизнь – счастливую, наполненную радостными событиями и открытиями. И поверьте, они действительно станут одной семьей, крепкой и любящей.

- Я согласна с вами. Ведь, соединяясь браком, люди становятся самыми близкими и родными. Никто не ощущает, что делит кров с «чужим» человеком. В том случае, конечно, если брак счастливый…

- Да, и для того чтобы новая семья стала для ребенка счастливой, по-настоящему родной, нужно приложить усилия. Никто не говорит, что все будет гладко, как в кино. Ведь и со своими, так сказать, биологическими детьми порой бывают конфликты, непростые ситуации. Без проблем дети не растут – это ясно. Но следует также четко понимать, что из каждой ситуации можно найти выход. Главное при этом – руководствоваться интересами ребенка, искренним желанием ему помочь. И поэтому строить новую семью надо непременно с помощью специалистов: психологов, педагогов. Не стоит опасаться, что, взяв ребенка на воспитание, вы останетесь наедине с его проблемами. У нас есть государственный областной центр психологического и медико-социального сопровождения (улица Папанина, 18). Есть негосударственное образовательное учреждение «Центр развития семейных форм устройства детей» (улица Полярные Зори, дом 31/1). Есть также клуб приемных родителей «Беседка», где всегда с готовностью помогут, дадут консультацию, поделятся собственным опытом, подскажут, как совместно с ребенком преодолеть возникшие сложности. Нужно, чтобы человек, решившийся взять ребенка из детского дома, понимал, что очень важно сотрудничать с грамотными психологами и обращаться к ним не только тогда, когда возникла какая-то проблема. Сотрудничать со специалистами надо постоянно. И поверьте, они делают это в такой ненавязчивой, интересной форме, что и ребенку, и взрослым это общение доставляет не только несомненную пользу, но и удовольствие… 

А что касается невозможности сохранить в случае усыновления уже подросшего ребенка тайну его рождения, то, я думаю, не стоит из этого вообще делать тайны вне зависимости от возраста! Например, иностранцы не скрывают от детей, что их родили другие, «биологические родители». Наоборот, само понятие «тайна усыновления» их изумляет. 

«А разве усыновлять ребенка в вашей стране считается стыдным? Тогда почему этот поступок надо скрывать?» - спросил меня один из иностранных усыновителей, - вспоминает Елена Придатченко.

И действительно, этой открытости нам, пожалуй, стоит поучиться. Именно благодаря ей иностранные семьи охотно берут сирот с иным цветом кожи. В Швеции я часто видела на улицах светловолосых скандинавов, ведущих за руки темнокожих малышей. И такое счастье светилось на их лицах, что сразу было ясно: это идет дружная семья. Самая что ни на есть – настоящая…
http://www.b-port.com/info/smi/vm/?issue=2585&article=49229 
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Заглавие: Они ждут, они надеются…
«Солнечный круг» — так назвали Городской центр по профилактике социального сиротства, который начал работу в этом году

Не случайны усилия государства в поддержку семьи и повышения рождаемости. Около восемнадцати миллионов (!) российских детей потенциально подвержены риску стать сиротой при живых родителях, более 190 тысяч российских семей официально считаются неблагополучными. Наш корреспондент задал несколько вопросов руководителю центра «Солнечный круг» Андрею СТАХОВИЧУ.
— Социальное сиротство, без преувеличения, можно назвать драмой российского детства. Наша газета не первый год уделяет внимание устройству детей, мы публикуем фотографии сирот для усыновления. Каковы главные цели вашего центра?
— Ребенок из семьи в будущем адаптируется в обществе, сможет найти свое место в жизни, чего нельзя однозначно сказать о воспитанниках детских домов, как бы хорошо им там ни жилось… Государственная политика в интересах детей основывается на признании права каждого ребенка жить и воспитываться в семье. Основная цель нашего центра — внедрение семейных форм жизнеустройства сирот, единой модели комплексной помощи, содействие тому, чтобы все меньше оставалось детей, находящихся в социально опасном положении, оставшихся без попечения родителей. Наш центр пока базируется в Первомайском районе. Но мы в скором времени переберемся в новое помещение на площадь Маркса. Так что добраться к нам будет просто со всех концов города.

— Наверное, и направления действий уже выбраны?
— Да, создано три отдела. Отдел профилактической работы с семьей ведет учёт семей группы риска, помогает семьям с детьми, находящимися в социально опасном положении. К нам могут обратиться родители, если у них возникают проблемы с детьми, допустим, мальчика или девочку поставили на учет, вызывали на комиссию по делам несовершеннолетних. Мы окажем помощь психолога, педагога. Отдел развития семейных форм жизнеустройства осуществляет сопровождение замещающих семей, ведет работу с кандидатами в усыновители, опекуны, попечители, приемные родители. Отдел юридического сопровождения и мониторинга оказывает правовую помощь в подготовке документов при передаче ребенка в семью, здесь можно получить любую юридическую консультацию. Мы даже можем осуществлять представительство в судебных процессах, если это будет нужно. У нас работают социальные педагоги, они взаимодействуют со школами, органами опеки, социальными службами. Это и педагоги-психологи, на них консультативная, диагностическая, реабилитационная, коррекционная работа. Мы организуем «телефон доверия», «Школу приемных родителей». Будем осуществлять профессиональное сопровождение приёмной семьи.

Мы приглашаем к сотрудничеству всех заинтересованных граждан, учреждения и организации. Если вы не равнодушны к проблемам социального сиротства, имеете возможность помочь, то приходите к нам.

— Андрей Павлович, что конкретно могут сразу сделать сердобольные люди?
— Адресная помощь может оказываться ребенку и гражданами, и организациями, допустим, для его лечения, обучения, содержания. Или наставничество, иначе — гостевая семья. Ребенка приглашают к себе на выходные дни, навещают в детском доме.

— Нашлись ли уже такие?
— Несколько дней прошло с начала операции «Семья», а в Городской центр по профилактике социального сиротства ежедневно поступают звонки от граждан, организаций, предпринимателей. Молодая семья предложила адресную материальную помощь любому ребенку — воспитаннику детского дома. Специалисты центра познакомили их с девочкой-сиротой, выпускницей одного из детских домов, которая очень мечтала о красивом платье на выпускной вечер. Ее пригласили поехать в салон модной одежды, выбрать наряд, с многочисленными примерками, то есть со всем тем необходимым ритуалом, о котором знает любая «домашняя» девушка-подросток. Куплена не только одежда, завязалась дружба… Еще пример. Молодой человек купил билеты в театр и везет на своем автобусе сорок детей из малообеспеченных семей Первомайского района на детский спектакль. Представители крупной компании сотовой связи собрали вещи, которые будут переданы нуждающимся семьям. Большое мероприятие готовится провести в апреле Российско-немецкий дом для приемных семей и семей опекунов Дзержинского, Заельцовского, Калининского, Железнодорожного и Центрального районов. Это конкурсы, концерт, чаепитие, и, конечно же, все дети получат подарки.

Ну что ж, остается надеяться, что найдутся отзывчивые, добрые люди, для которых не только в деньгах вся жизнь… Дети таких ждут. Получить подробную информацию, задать вопрос можно по телефону: 332–57–40, Электронный адрес: solcekruq@inbox.ru Адрес центра «Солнечный круг»: Старое шоссе, 140. Проезд до ост. «Светлая»: маршрутными такси NN 15, 20, 23, Автобусами NN 2, 36, 38; 1209, 1229, 1241, 221, 222, 1091. Режим работы: с 9 до 18 часов ежедневно, выходные — суббота, воскресенье.
http://vn.ru/06.04.2007/society/85295/ 
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Заглавие: Вика Мороз не подлежит международному усыновлению
Вика Мороз не подлежит международному усыновлению. Об этом 5 апреля заявила директор Национального центра усыновления Министерства образования Беларуси Наталья Поспелова на пресс-конференции в Минске, отвечая на вопросы журналистов
Н.Поспелова подчеркнула, что в Гаагской конвенции о правах ребенка, подписанной Беларусью в 2003 году, говорится о том, что "ребенок, интегрированный в семью на территории страны своего происхождения и гражданства, не может быть передан на международное усыновление". "Это норма не белорусского законодательства, а норма международного права, - сказала Н.Поспелова. - Мы считаем, что это абсолютно правильно. Если ребенок определен в белорусскую семью, он защищен, его интересы защищены. Он получает возможность семейного воспитания".

Н.Поспелова отметила, что теоретически удочерение Вики семьей Джусто-Борначин или другой иностранной семьей возможно в том случае, если распадется приемная семья девочки. "Но я не думаю, что так случится, - заявила директор центра. - Это профессиональные воспитатели, которые работают, которые занимают правильную позицию в отношении и одного, и второго ребенка".

Комментируя тот факт, что до скандала с семьей Джусто-Борначин В.Мороз несколько лет была отделена от своего старшего брата и жила в Вилейской школе-интернате, Н.Поспелова отметила, что "ребенок имел особенности психофизического развития" и девочке была необходима помощь специалистов.

Напомним, что в сентябре 2006 года супруги Алессандро Джусто и Мария-Кьяра Борначин, к которым Вика несколько лет приезжала в гости на летние и рождественские каникулы, отказались возвращать девочку в Беларусь. Супруги утверждали, что в интернате девочка подвергалась "физическому и моральному насилию". В течение 20 дней итальянская семья прятала Вику в монастыре на севере Италии. 27 сентября итальянская полиция нашла девочку, и 30 сентября она была доставлена спецрейсом в Минск. 30 октября девочку отдали в семью Елены и Сергея Василевских, где уже воспитывался ее старший брат Саша. При этом Е.Василевская 19 октября  заявила о том, что ее семья не готова взять к себе девочку.

Белорусские чиновники неоднократно заявляли, что семья Джусто-Борначин никогда не обращалась с просьбой об удочерении Вики. В то же время А.Джусто 22 декабря заявил, что документы для удочерения Вики уже год находятся в итальянской организации, которая занимается международным усыновлением, но белорусское посольство в Италии их не принимает.

2 марта белорусский посол в Италии Алексей Скрипко пояснил, что посольство приостановило прием документов в 2004 году в связи с изменением процедуры международного усыновления.
http://rebenok.by/inf/features/~id=2194 
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