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По официальной статистике, в России сегодня более 260 тысяч детей-сирот. У них нет семьи, и живут они примерно в 1500 детских домах, 240 домах ребенка, более чем 300 школах-интернатах для детей-сирот, 700 социальных приютах и 750 социально-реабилитационных центрах. Недавно министр здравоохранения и социального развития РФ Михаил Зурабов заявил, что "на будущий год правительство подготовило систему мер, которые позволили бы найти семьи для более чем 80 тысяч таких детей". Это почти треть. То есть много. Таким образом, семейное устройство детей-сирот, провозглашенное президентом России как приоритет государственной политики в этой области еще в мае 2006 года, стремительно приобретает формы конкретной государственной программы.

Цель, безусловно, благая. Вряд ли найдется кто-либо, кто возьмется опровергнуть тезис о том, что ребенку в семье жить лучше, чем в детском доме. Кроме того, есть еще такой немаловажный фактор, как экономическая нецелесообразность существования сиротских учреждений. В год на их содержание в стране, по данным Федерального казначейства, тратится более 35 млрд. рублей. Казалось бы: закрыть их, а детей передать в семьи, - чем не решение двух серьезных проблем?

Эта замечательная идея поднята на щит на самом высоком уровне, и все бы ничего, если бы не традиционная русская забава перегибания палки и выплескивания с водой ребенка. Даже в областях, которые в этом вопросе "впереди планеты всей", а именно, в Пермском крае, Самарской, Калужской, Костромской и Томской областях, все далеко не так гладко, как хотелось бы, не говоря уже обо всех остальных субъектах федерации. Закрытию детских домов сопутствует целый ряд проблем, и вот только некоторые из них.

Проблема 1. Желание местных властей "прогнуться" перед Москвой и оказаться в числе передовых регионов по актуальному показателю. Если поставить в качестве непременного условия закрытия детского дома передачу максимально возможного количества детей в семьи, то это процесс весьма небыстрый.

К сожалению, иной раз за цифрами скрывается суть, и количество детских домов сокращается просто за счет расформирования одного из них и передачи детей в другие, имеющиеся в районе. При этом судьба многих детей резко меняется, часто не в лучшую сторону. Например, судьба детей из Ермолинского специализированного дома ребенка в Калужской области, где прекрасный коллектив специалистов выхаживал совершенно безнадежных малышей. С нового года он прекратит свое существование, о чем глава региона А.Д.Артамонов громко заявил на совещании губернаторов, проводившемся недавно на территории Калужской области. При этом, поскольку неусыновляемых детей такого возраста и с такими диагнозами в патронатные семьи отдать не так-то просто, дети частично попадут в Калужский дом ребенка, где под одной крышей соберется более 100 малышей, а частично - прямой дорогой в Детский дом инвалидов в поселке Полотняный Завод. Таким образом, губернатор получил повод гордо отрапортовать, что количество Домов ребенка в его области сократилось вдвое. Проблема в том, что некоторые дети лишатся своего единственного шанса на нормальное и полноценное будущее. Главный врач дома ребенка Л.И.Хлебченко рассказывает: "Дети попадают в дома ребенка чаще всего из неблагополучных семей, и требуют особого внимания и индивидуального подхода. После соответствующей длительной и непростой коррекционной работы, некоторых из этих детей удается направить не в закрытое учреждение для инвалидов, а в хоть и специализированную, но в школу-интернат, или даже иногда вернуть в кровную семью". К сожалению, работа эта прервана, а запущенный вместо нее механизм устройства детей практически безвозвратен.

Похожая ситуация складывается и в Мезенском детском доме в Архангельской области. Несмотря на заявления чиновников о том, что воспитанники старшего возраста передаются под опеку в местные семьи, фактически они переводятся в детский дом г. Новодвинска. Младших ребят берет в свою семью местный батюшка, причем детей ему отдают фактически голыми, - без каких бы то ни было подъемных, и почти без вещей.

Возможные пути решения. Количество сиротских учреждений в регионе является далеко не единственным показателем успеха или не успеха программ семейного устройства. Более того, если брать курс на разукрупнение сиротских учреждений, то их количество так быстро не сократится - даже при активной передаче в семьи. Однако даже дети, по тем или иным причинам, не подлежащие усыновлению, или не желающие быть усыновленными (а среди старших ребят есть немало и таких), будут жить в условиях, максимально приближенных к домашним, под опекой специалистов, социальных работников и психологов, а не в огромных заведениях казарменного типа на 150-200 человек.

Проблема 2. Детский дом является очень затратной структурой. Если он становится дырой в местном бюджете и если его здание кому-то зачем-то понадобится, то теперь его можно запросто закрыть, ссылаясь при этом на экономическую нецелесообразность. А что будет с детьми, жизнь которых меняется резко и вдруг, - это уже вопрос двадцать пятый. Экономическим фактором оперируют многие. Иногда случаются совсем уже удивительные вещи, когда, например, детский дом, еще не успев официально закрыть, просто забывают включить в бюджет на будущий год. Так случилось с Сухиничским детским домом в Калужской области. Может, чиновники еще и опомнятся, а может и нет, пока ситуация еще не разрешилась.

Наиболее яркая иллюстрация вышесказанному, - нашумевшая история противостояния главы городской администрации города Коврова Ирины Табацковой и губернатора Владимирской области Н.В.Виноградова. 22 августа 2006 г. губернатор подписал постановление о массовом закрытии в области детских специализированных медицинских учреждений, в том числе Ковровского дома ребенка, детского противотуберкулезного санатория, единственного в области, тоже расположенного в Коврове, и детского психоневрологического санатория в поселке Пенкино Камешковского района. Основной причиной закрытия называют ту самую "экономическую целесообразность". Областной бюджет не исполняется, а детские дома требуют затрат на их содержание. Однако, по мнению представителей администрации Коврова, за закрытием этих учреждений стоят причины совершенно иного порядка. Помещения, занимаемые этими учреждениями, весьма привлекательны для их продажи. Здания дома ребенка и противотуберкулезного санатория расположены в центре Коврова, имеют значительную прилегающую территорию, благоустроены. Недавно капитально отремонтированный, психоневрологический санаторий расположен в живописном месте на берегу реки Клязьма, соседствует с бывшим элитным домом отдыха партноменклатуры. То есть эта недвижимость имеет высокую продажную стоимость и, лишив детей этих учреждений, некто может получить значительную экономическую выгоду.

Разразилась настоящая война. Было издано постановление главы города о запрещении вывоза из города детей, защиту интересов которых осуществляет муниципалитет в рамках реализации полномочий опеки и попечительства. Администрации области было предложено передать муниципалитету часть полномочий по содержанию этих учреждений. "Если областной бюджет не в силах содержать дом ребенка, мы готовы взять на себя его финансирование", - заявила Ирина Табацкова. Детские дома других городов, в которые запланировали вывезти детей из Коврова, уже переполнены, соблюсти там необходимые нормы содержания детей нельзя. Во Владимирском доме ребенка, в который вывезли большую часть детей из Коврова, весной 2006 г. складывалась чрезвычайная обстановка, аварийная ситуация. Крыша текла так, что заливала все помещения, детей эвакуировали из помещений. Сотрудники обращались за срочной помощью, но ничего не дождались. Детей вывозили из Коврова тайно, в картонных коробках (этот факт зафиксировали камеры местного телевидения). Персонал дома ребенка обвинили в жестоком обращении с детьми, так как у вывезенных во Владимир детей якобы обнаружилась чесотка. Но в актах осмотра детей указано, что состояние их здоровья нормальное. Война продолжается. В настоящее время глава города Ирина Табацкова опротестовывает постановление губернатора в установленном законом порядке.

Возможные пути решения. Свести бюджетные затраты на содержание специализированных детских учреждений к абсолютному нулю не представляется возможным. Если на месте бывшего детского дома открыть детский сад, то он является точно таким же бюджетным учреждением и обойдется государству в сопоставимую сумму денег - его ведь тоже надо обслуживать. Более того, хоть и в меньшей степени, но затратен для бюджета и патронат. Экономика процесса просчитывается, и затраты вполне поддаются оптимизации, как и в любой другой области. Например, как совершенно справедливо высказался во время одного из своих публичных выступлений заместитель губернатора Томской области В.В.Наговицын, который курирует проект по развитию патронатных семей в регионе, "в первую очередь нужно закрывать и расформировывать детские дома, которые подлежат капремонту". Однако, даже оставаясь в рамках этой логики, всегда стоит помнить о том, что основным приоритетом является благополучие детей. Занимаясь сложением и умножением финансов, имеет смысл, как минимум, принимать во внимание то, что финансовый год начинается в январе, а учебный в сентябре, и это может сильно отразиться на детях.

Проблема 3. Судьба персонала любого закрываемого сиротского учреждения под большим вопросом, поэтому система сопротивляется государственной политике изнутри изо всех своих сил. Заявляя о необходимости решать проблемы детей, чиновники не всегда в достаточной степени учитывают то, что в государственную систему призрения вовлечено и изрядное количество взрослых. Как правило, количество персонала, работающего в детских домах, сопоставимо с количеством живущих там детей, а для малокомплектных учреждений и вовсе превышает его, причем, иногда вдвое.

Возможные пути решения. На данном этапе решения проблемы сиротства в стране актуально не столько закрытие сиротских учреждений, сколько их перепрофилирование. Среди детей, оставшихся без попечения родителей, есть довольно большое количество неусыновляемых. Это не только дети с тяжелыми нарушениями, но, в первую очередь, дети с неопределенным юридическим статусом, или же те, чьи родители не лишены родительских прав, хоть и не участвуют практически в судьбе своего ребенка. Все они, независимо от успеха программ семейного устройства, по определению остаются жить в казенном учреждении. Кроме того, за счет закрытия-перепрофилирования детских домов можно решить проблему нехватки детских садов, общежитий, социально-реабилитационных центров для трудных подростков и т.п. Всем этим категориям детей нужно внимание и опека специалистов, а где их найти, как не среди людей, имеющих колоссальный опыт работы с детьми с особыми нуждами?

Спор о том, где ребенку лучше: в семье, в детском доме маленьком, в детском доме крупном, в школе-интернате и т.п. - спор общетеоретического характера, потому что благополучие ребенка больше всего зависит от того, какая в данный момент с ребенком мама, учительница, няня, воспитательница. В детские дома дети попадают и из семей, - и не сказать, чтобы им там жилось хорошо. И приемная семья не панацея: нет у нас - при деградации института семьи в России - столько гармоничных и полноценных семей, сколько в стране сирот.

Проблема 4. Использование людьми патроната как способа заработка - путем получения пособий на детей. Поскольку запросто раздать на усыновление все имеющееся в стране количество сирот невозможно, последнее время взят курс на популяризацию более мягких форм семейного устройства: опеку, патронат и гостевой режим.

Рассказывает вице-президент Пермского клуба "Седой Урал", глава приемной семьи Вячеслав Горелов: "Ныне ушедшее на повышение, в недалеком прошлом руководство Пермской области закрыло 2 детских дома. Дети - в сельских приемных семьях. Они - единственный источник дохода в "безработной" семье. Большинство семей так и взяли детей (чтобы самим прокормиться). Новая мода на селе - "возьми детей вместо скотины". Выгоднее - и забот никаких. Чуть что - сдал обратно в детский дом и никаких проблем".

Вторит ему директор Полотняно-заводского детского дома Калужской области Л.Н.Филиппова: "Деревенская семья подсчитывает, сколько хочет заработать за лето для поправки хозяйства, и столько детей на лето в гости и берет. Приезжают из дальних сел люди за детьми и пальцем показывают: "Этого, этого и этого" А когда я их спрашиваю: "Может, у детей, для начала спросить, а хотят ли они сами к Вам ехать?", - страшно удивляются: "А что, их еще спрашивать надо?"

Возможные пути решения: Надо стимулировать людей к тому, чтобы они брали детей не только экономически. Необходимо создавать и специальные службы социального и психологического сопровождения. Причем для всех категорий, вовлеченных в процесс. И для принимающих семей, у которых с появлением ребенка возникает огромное количество новых для нее проблем; и для самих детей (в том числе, совершенно особые - для детей, от которых принимающая семья все-таки отказалась). Любой психолог скажет, что травма, которую получает такой ребенок, гораздо сильнее, чем, если бы он просто прожил в детском доме всю свою жизнь. Мы не можем себе позволить ставить такие эксперименты на детях без страховки. Есть регионы, где подобные службы сопровождения уже развиваются достаточно активно, например, в Самарской области, жаль только, что этот опыт пока слабо тиражируется.

Проблема 5. Неготовность общества к принятию самой идеи временного семейного устройства. Как уже было сказано, помимо усыновления, существуют и другие формы семейного устройства. Во многих странах, успешно решающих у себя проблему сиротства, очень хорошо развит и достаточно популярен институт временной замещающей семьи. У нас же, к сожалению, процент семей, потенциально готовых стать принимающими, крайне низкий, в том числе, и потому, что у людей нет информации о том, что это возможно. Часто, особенно в сельской местности, бывает так, что семья, являющаяся по статусу патронатной, на самом деле оказывается просто семьёй сотрудника детского дома или приходского священника, куда дети уходят на выходные и каникулы. Наше общество, к сожалению, еще отягощено достаточным количеством стереотипов. Помогать детским домам готовы многие. Коммерческие структуры заваливают их дорогими подарками, добровольческие группы "с миру по нитке" собирают астрономические суммы денег, на которые меняется мебель, латаются крыши и т.д. и т.п., а патронатным семьям не помогает практически никто. Почему-то считается, что с того момента, как ребенок попадает в замещающую семью, она становится единственным социальным институтом, который несет за него ответственность. А принимающим семьям очень нужна поддержка, причем, даже, далеко не всегда материальная. Если бы общество эту поддержку им давало, то наверняка сократилось бы, хотя бы до некоторой степени, и количество отказов от детей, которое сейчас, по неофициальной статистике, достигает очень высокого уровня.

Возможные пути решения. Формирование общественного мнения, - один из тех процессов, который очень трудно ускорить, но это не значит, что на него совсем нельзя повлиять. Один из основных инструментов здесь - открытость. Чем громче прозвучит на всех уровнях тема многообразия форм семейного устройства, чем быстрее на фактах будет публично доказана ее состоятельность, тем больше людей в нее поверит, захочет помочь и, возможно, даже, попробовать.

Итак, получается, что количество детских домов в стране формально сокращается, но далеко не всегда это ведет к решению проблемы сиротства как таковой. Может создаться ошибочное впечатление, что автор этой статьи - апологет системы детских сиротских учреждений. Это не так. Ребенок должен жить в семье. В этом направлении сейчас делается много хорошего и полезного. Просто не хотелось бы революций. Уж больно печальный у страны опыт. Если случится чудо, и семейное устройство детей-сирот пойдет быстрыми темпами, то детские дома и школы-интернаты опустеют сами собой. Но пока, к сожалению, система рушится с таким размахом, что, как в учебнике математики: "из одной трубы выливается, а в другую вливается". Возникает закономерный вопрос: а опустеет ли когда-нибудь этот бассейн?

http://www.regnum.ru/news/716203.html
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Заглавие: Позднее счастье Надежды.
Жизнь наша иной раз преподносит сюрпризы покруче, чем в зарубежной мелодраме. Накануне своего пятидесятилетия Надежда Тихомирова вышла замуж, а в 53 года стала мамой двоих детей.

В РАЗНЫХ районах Ярославской области - Данилове и Пошехонье - несли свой крест два одиночества. У Виктора умерла жена, он один воспитывал троих детей. У Надежды похожая история: вдова, и тоже трое наследников. 

Познакомились они на свадьбе... своих детей! И сразу же искорка между немолодыми уже людьми пробежала. Начали встречаться, и меньше чем через полгода Надежда Анатольевна переехала к своему свату в Данилов. А потом и свадьбу сыграли, и обвенчались. У обоих младшие дочки были старшеклассницами, занимались ими. А потом девчонки выпорхнули из родительского гнезда. Уехали в Ярославль учиться.

И поселилась в доме Чаплыгиных пустота. Привыкли они всегда о ком-то заботиться. Думали-гадали, что делать. Прямо как дед с бабкой в русских народных сказках. И ответ пришел сам собой: конечно же, ребенок им нужен. Прежде чем посетить детдом, долго решались. Но сердца обоих подсказывали: нужно идти, ждут их там. Пошли. И опять искорка откуда ни возьмись появилась, когда свою Аленушку увидели.

И вот уже два года Алена с ними. Говорят, проблем с девочкой практически нет. Старательная, аккуратная, хорошо учится. Но наверняка, как и всякие любящие родители, просто не хотят выносить сор из избы. Детдомовский ребенок без искалеченной психики не бывает. Не по годам такие детишки развиты, много горя в своей первой, неблагополучной семье натерпелись. Лечится это только годами и только одним лекарством - любовью.

Думали Чаплыгины одну девочку в семью взять, но судьба решила иначе. У девятилетней Алены, оказалось, есть младший братишка Ян. Через полгода и Ян стал жить с ними. Вот уж когда настал конец спокойной жизни. Мальчишка гипер-активен, ни секунды на месте не усидит. Как мячик по квартире прыгает. И здесь выход Виктор Николаевич и Надежда Анатольевна нашли: записали сына в спортивную школу. А еще второклассник Ян замечательно поет, научился дома под караоке. Теперь и в хор его приглашают. Будут и туда ходить. Благо мама Надя сейчас на пенсии, времени свободного масса появилась.

Папа Виктор работал на заводе, но полгода назад стал водителем в детском доме. Иной раз придет вечером домой грустный и жене рассказывает: такие там детишки хорошие, вот бы нам еще к себе взять, чтобы обездоленными они не были. Надежда бы и не против, сил, уверена, хватит, но вот лет...

Чаплыгины - одна из семей, участвующих в областном смотре «Приемная семья - теплый дом», проводимом управлением по социальной и демографической политике администрации Ярославской области. Семейное устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является на сегодняшний день приоритетным направлением в нашей области. Если в 2000 году в приемных семьях воспитывались 19 детей, оставшихся без попечения родителей, то в 2006-м уже 289.

Администрация области всячески поддерживает людей, взявших на себя ответственность за воспитание приемных детей. Оплата труда приемного родителя в месяц на одного ребенка составляет 3300 рублей плюс губернаторская надбавка - 2640 рублей, итого 5940. Ежемесячная выплата на содержание - 3602 рубля на школьника, 2747 - на дошкольника.

http://www.goldring.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=83334&Itemid=3
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Заглавие: Детям нельзя быть несчастливыми.

"Н" продолжают акцию, проводимую совместно с администрацией Владивостока, - "Они имеют право на любовь"

Социальное сиротство, увы, неистребимо. При любых экономических условиях всегда найдутся люди, желающие перенести бремя забот по воспитанию детей на чужие плечи. Вряд ли человек со здоровой моралью в силах принять психологию женщины, решившей отказаться от своего ребенка. И не в наших планах здесь и сейчас анализировать поступки того, кто в состоянии бросить человечка, забота о котором заложена в нас природой. Наша задача иная - поведать о детях, которые в социальных учреждениях ждут своих мам и пап. В нашем городе их 380 человек, малыши до четырех лет живут в Доме ребенка и социальных отделениях детских больниц, те, кто постарше, - в детских домах.

Педагоги социальных учреждений работают с ними по программе для здоровых, нормальных детей: проводят музыкальные занятия, рисование, лепку. Детишки любят петь, рассказывать стихи. Если зайти в их игровую комнату, складывается впечатление, что находишься в самой обычной группе обыкновенного детского сада.

Но эти дети все-таки отличаются от своих "домашних" сверстников, они быстрее взрослеют, раньше становятся независимыми в эмоциональном и бытовом плане. Сироты быстрее учатся самостоятельно держать ложку, кушать (ведь рядом нет заботливой бабушки, пичкающей кашей "за маму, за папу"), пользоваться горшком, одеваться. Они даже укачивают себя сами. Щемящая душу картина: маленький человек, лежа в кроватке, обхватывает себя руками и начинает качаться из стороны в сторону. Если некому, то он сам.

Но если все-таки в его жизни появляется кто-то близкий, кому он действительно нужен, то куда только деваются эти навыки! И не потому, что ребенок начинает лениться. Просто знаете, как приятно, когда о тебе кто-то по-настоящему заботится: кормит, одевает, убаюкивает, не потому что это входит в должностные обязанности, а потому что просто любит. А быть любимым - значит быть счастливым.

Родители, имеющие опыт усыновления, рассказывают: приводят ребенка в семью, заваливают его подарками, игрушками, а ему они не нужны - он хвостиком ходит за мамой, папой, бабушкой. Взрослых удивляет, пугает поведение малыша, а ведь все просто объясняется: у него наконец-то появились свои собственные мама-папа, и он теперь просто боится, что они опять куда-нибудь пропадут.

Возможно, мысль эта прозвучит несколько крамольно или натянуто, но кто знает: считается, что души детей сами выбирают себе родителей, и все же, быть может, те, кто привел их в этот мир, их так называемые биологические родители, не более чем проводники к вам - их будущим и настоящим мамам и папам.
http://novosti.vl.ru/?f=lf&t=061006c06
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Заглавие: Новорожденного малыша, обнаруженного у храма в Волжском, хочет усыновить священник.

"Бог сразу взял ребенка под свою защиту, хотя тот и не крещенный пока", - уверены волжане, нашедшие подкидыша. Стены храма и святой крест на куполе оберегали кроху от смерти, пока Всевышний не передал его под опеку людей… Первым на черный замызганный пластиковый пакет, прислоненный к мусорному баку, наткнулся местный бомж Валерий.

Утром 28 сентября бомж пришел к почти достроенному храму Иоанна Богослова за одеждой, которую время от времени жертвуют прихожане. В ожидании подношения Валерий наведался к мусорке у ограды. Мужчину привлек торчащий из кулька яркий кусок ткани. Заглянув внутрь, он с изумлением увидел крохотное детское личико. Младенец лежал молча, с закрытыми глазками, но дышал. Валерий бросился к людям, работающим на строительстве храма. 

- Смотрю, бежит - лицо растерянное, в руках грязнющий кулек, - улыбается крановщица Людмила Коршунова. - Кричит: "Ребенок, ребенок!!!" Я отшатнулась, думала, труп. А Валера: "Не бойтесь, живой он!"

По словам Людмилы, малыш был одет довольно тепло, хотя и бедно, а сверху еще укутан в полотенце. Пока церковный прораб вызывал "скорую" и милицию, женщины принесли теплой воды и осторожно вымыли младенца. Ручки его оказались чистыми, а вот тельце ниже пояса было все в крови: перерезанную пуповину после родов не перевязали. 

Малыша весом 2 килограмма 30 граммов доставили сначала в волжский роддом №1, а в начале этой недели перевели в городскую детскую больницу. Многочисленные анализы показали: ни ВИЧ, ни гепатитом найденыш не инфицирован и практически здоров. У него отменный аппетит, и он уже начал набирать вес.

Вчера прямо в больничной палате протоиерей, настоятель Волжского детского дома милосердия отец Виктор (Ватейчкин) окрестил младенца Никитой. Таинство совершалось под требовательный крик малыша - он снова просил есть.

- Врачи установили, что он родился ночью того же дня, когда его нашли, - пояснил отец Виктор, - а 28 сентября - праздник Великомученика Никиты. Это имя переводится с греческого как "победитель". А наш Никитка и есть победитель! Врачи сказали, что, пролежи он в грязных тряпках еще немного, и могло бы начаться заражение крови. Или пакет перевернуло бы ветром, и малыш задохнулся бы. Верю, что Господь оставил его на Земле для благого предназначения!

Родителей Никиты пока не нашли, в больнице ему дали фамилию Иванов. Отец Виктор хотел дать ребенку свое отчество, но не позволили органы опеки.

- У меня уже есть один усыновленный мальчонка, - говорит протоиерей. - Документы оформлять очень сложно, долго, но на все воля Божья. Если суждено, то Никита станет Викторовичем - моим сыном! А его мать мне просто жаль…
http://volgogradinform.ru/obshestvo/727.html
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Заглавие: Парламент Армении обсудил ряд экономических и социальных законопроектов.

Армянские законодатели, в частности, намерены определить размер пенсий для депутатов. Был также рассмотрен вопрос ратификации европейской Конвенции по борьбе с коррупцией, которая устанавливает уголовную ответственность за дачу и вымогательство взяток. Кроме того, депутаты намерены рассмотреть возможность присоединения Армении к Гаагской конвенции о защите детей и сотрудничестве в отношении иностранного усыновления.
Давид Арутюнян, министр юстиции Республики Армения: «По этой конвенции, после усыновления в отношении ребенка действует законодательство страны проживания. Тем не менее, после присоединения к этой конвенции мы будем иметь возможность применять в отношениях со странами, которые также подписали эту конвенцию, механизмы, которые на сегодняшний день не используются».
http://www.mirtv.ru/show.php?id=4783&templ=news
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Заглавие: В Латвии началась охота на чужих детей.

В Латвии стремительно растет число родителей, желающих принять в семью чужого ребенка, и приюты уже не могут оперативно удовлетворить запросы всех желающих. В результате людям приходится ждать по нескольку месяцев, пока в Министерство по делам семьи и детей не поступит информация о подходящем ребенке, сообщили NovoNews в этом ведомстве. Если год назад в очереди стояли только две семьи, то сейчас - уже 13.

По данным министерства, чаще всего родители стараются усыновить одного ребенка, как можно младше (средний возраст - от 2 до 4 лет) и без серьезных проблем со здоровьем. Как показывает статистика, в сентябре 2006 года такого ребенка нужно было ждать до 4 месяцев. А если родители выдвигают особые требования к цвету глаз, волос или к другим особенностям претендента на усыновление, то еще дольше.

Впрочем, одновременно растет число семей, готовых взять двух и более детей. Кроме того, среди усыновителей все чаще появляются иностранцы, хотя их пока гораздо меньше, чем латвийских жителей.

По закону усыновить ребенка в Латвии имеет право человек (или семейная пара), достигший 25-летнего возраста, по крайней мере на 18 лет старше усыновляемого. Обязательное условие - суд должен признать человека усыновителем.

Справка

По состоянию на 1 сентября этого года в базе данных Министерства по делам семьи и детей содержались сведения о 49 усыновленных детях в возрасте до 4 лет, 201 ребенке от 4 до 10 лет и 916 детей в возрасте от 10 до 18 лет.
http://www.novonews.lv/news/2006/10/04/latvia/008915.html
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Заглавие: Статус - приемная семья.

Первыми в Тельмановском районе получили статус приемной семьи супруги К. из села Чермалык. 
Историю ее создания рассказала секретарь одноименного сельсовета Наталья Арих. Через дорогу от К. жили мужчина и женщина, нигде не работавшие и коротавшие время в пьянках. У них росли две дочери: младшая - общая и старшая, появление которой на свет окутано тайной. Ее-то время от времени и подкармливали сердобольные соседи. Когда же мамаша исчезла в неизвестном направлении, взяли к себе пожить. У ребенка не оказалось даже свидетельства о рождении. К. подсказали, что согласно Закону Украины "Об обеспечении организационно-правовых условий социальной защиты детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки" они могут получить статус приемной семьи и рассчитывать на пособие от государства. Два года потратили супруги на то, чтобы оформить нужные документы, пытались разыскать мать девочки. Она как-то объявилась и хотела... продать дочь цыганам. Ей этого не дали сделать, зато лишили родительских прав. Но, подчеркнула Наталья Арих, добивались люди возможности воспитывать чужого ребенка не денег ради, а просто потому, что порядочные и неравнодушные. Сейчас девочка ходит во второй класс, и в селе уверены, что ее дальнейшая судьба сложится нормально. 

В коротком комментарии начальник отдела по делам несовершеннолетних Тельмановской райгосадминистрации Татьяна Малиенко сказала, что решение о передаче ребенка на воспитание в приемную семью принимал опекунский совет с учетом всех обстоятельств. И посетовала: пока таких семей в нашей области мало - чуть больше десятка. 

http://www.donbass.dn.ua/2006/10/21279/21279-06.php?fotka=21279-06
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Заглавие: Беларусь больше не будет верить «на слово» итальянским семьям.
Как и следовало ожидать, белорусские власти незамедлительно воспользовались ситуацией вокруг истории с Викой Мороз в целях ужесточения процедуры согласования детских групп, отправляемых на оздоровление в Италию. 

Как сообщило БелТА со ссылкой на департамент по гуманитарной деятельности управления делами президента Беларуси, отныне непременным условием согласования является предоставление в адрес руководителя белорусской направляющей организации письменных гарантий итальянских принимающих семей, заверенных органами муниципальной власти по месту жительства этих семей. 

Предоставляя, по сути, дополнительные «справки», итальянские семьи должны будут гарантировать безусловное возвращение в Беларусь детей после окончания установленных сроков оздоровления, соблюдение законных прав и интересов ребенка, что самое интересное, отсутствие намерений семьи по усыновлению или установлению над ребенком опеки. 

Необходимость введения этой дополнительной бюрократическая процедура вызывает определенные сомнения. Ведь проверить на практике искренность заявлений некой итальянской семьи местный муниципалитет не сможет до тех пор, пока эта семья не возьмет ребенка на оздоровление. Единственный аргумент, который может объяснить появление этого новшества, говорит о прямом желании белорусских чиновников переложить ответственность на итальянские власти. Ведь в случае повторения подобного инцидента, у белорусского чиновника благодаря наличию заверенной гарантии появляется возможность «перевести стрелки», заявив, что «местные итальянские власти проглядели». 

Данная процедура согласования будет действовать до подписания межправительственного договора между Беларусью и Италией.
http://www.afn.by/news/view.asp?newsid=79237
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Заглавие: Эстонских детей морили голодом в США.

Двоих детей эстонского происхождения их приемные родители в маленьком американском городке морили голодом и обращались с ними жестоко, пишет Eesti Ekspress.

23 сентября 10-летнего мальчика и 12-летнюю девочку нашли полицейские у методистской церкви в городке Богансвиль, штат Южная Каролина. Выяснилось, что их приемная мать выгнала их на улицу, а сама ушла в магазин. Приближение полицейских заставило детей спрятаться в кустах. У стражей порядка дети испуганно спросили, отведут ли их в тюрьму.

Выяснилось, что приемные родители, Джон (48) и Конни (53) Оливер, регулярно запирали детей дома, не давали им есть и пугали тюрьмой. Через два дня супруги Оливер были арестованы.

Найденные дети явно страдали от недоедания: мальчик весил 18 кг, а девочка - 16 кг.

Местная газета Herald-Journal написала, что соседи супругов Оливер рассказали полиции, что, по их мнению, детям не уделяли должного внимания. 

Сами супруги Оливер, обвиненные в жестоком и невнимательном обращении с детьми, заявили через своего адвоката, что они заботились должным образом об усыновленных 8 лет назад, страдающих от аутизма и задержек в развитии эстонских детях и кормили их три раза в день.

Супруги отметили, что у детей есть проблемы с поведением.

Конни Оливер, чья мать была эстонкой, решили усыновить детей после того, как узнали, что катастрофа с паромом Estonia оставила сиротами 40 детей, пишет Herald-Journal. Супруги ждали несколько лет перед тем, как смогли привезти домой из сиротского приюта в Эстонии мальчика и девочку, которые не были, однако, детьми погибших на пароме. 

Девочка родилась с расщепленным небом. Этот дефект, по словам Конни Оливер, устраняли врачи в США. 

По словам адвоката Оливер, лечащий врач детей в США отмечал, что дети страдают от наследственных недугов, вызванных тем, что их мать была алкоголичкой.
http://rus.postimees.ee/051006/glavnaja/za_rubezhom/6038.php
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