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Дата выпуска: 23.05.2012 
Заглавие: В Ростовской области приемным родителям заплатят 30 тысяч рублей
Денежное пособие положено только тем, кто усыновил детей в этом году
С 2012 года жители Ростовской области при усыновлении ребенка получат единовременное денежное пособие в размере тридцати тысяч рублей. 

- Если семья усыновляет нескольких детей одновременно, пособие будут выплачивать на каждого ребенка. На помощь людям, которые усыновят детей, в областном бюджете запланировано 9 миллионов рублей, - рассказали в пресс-службе губернатора Ростовской области.
Право на выплату имеют родители, усыновившие ребенка после 1 января 2012 г.Уточнить перечень документов для подачи заявки и оформить пособие родители могут в управлении образования по месту жительства.
http://kp.ru/online/news/1158079/
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Дата выпуска: 23.05.2012 
Заглавие: Пермский край — вновь лидер по усыновлению детей
Вся Россия может брать Пример с Прикамья. Мы уже второй год подряд первые в стране по количеству усыновленных детей. Чтобы познакомиться с краевыми детскими проектами, в Пермь прибыл уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов.
Наталья и Александр Коробейниковы изначально планировали двоих детей. Но реальность оказалась для них счастливее планов. Сейчас в семье Коробейниковых пятеро детей: четыре сына и дочка. Старшим уже за двадцать. Один спасатель, другой офицер. Младшие учатся в школе.
Многодетная мама Наталья Коробейникова: — Если бы было у нас двое детей, как мы планировали, старшие бы разъехались, и было бы скучно. А сейчас, когда собирается вся семья — это самый большой праздник, даже без повода праздник. 

Семью Коробейниковых наградили почётным знаком "За достойное воспитание детей". Такой знак получили ещё четыре семьи из Кунгурского, Чернушинского, Нытвенского и Юрлинского районов. Знак этот появился в Прикамье недавно. Его будут получать семьи, живущие в регионе не менее пяти лет и воспитывающие пять и более детей. Вместе с почётным знаком вручается сертификат на сумму 100 тысяч рублей.
Также в Прикамье растет и число семей, берущих к себе на воспитание детей-сирот. В связи с этим сократилось и количество детских домов. Если ещё в 2004-ом их было 50, то сейчас осталось — девять.В Пермском крае есть специальные центры, которые работают с приемными семьями. Если у родителей возникла трудность в воспитании ребенка, то они могут обратиться за психологической, педагогической и социальной помощью.
Благодаря работе с приёмными родителями сократилось количество возвратов детей из семей в четыре раза. Познакомиться с работой в сфере детства и попечительства в Пермь прибыл уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов.
Уполномоченный по правам ребенка РФ Павел Астахов: — Во многом опыт Пермской области даже может быть примером. В частности, работа по подготовке приемных родителей, кандидатов в приемные родители, работа по семейному устройству детей.

Кроме того, Пермский край — лидер по усыновлению детей. Ежегодно в регионе семью обретают 600 малышей.
Губернатор Пермского края Виктор Басаргин: — Будем продолжать все, что наработано с точки зрения усыновления детей, передачи в приемные семьи, подготовки кадров для приемных семей. Будем смотреть вопросы социальной поддержки многодетных семей.

В вопросах усыновления в Пермском крае приоритет отдают гражданам Российской Федерации. А прикамские семьи, взявшие на воспитание ребенка, получают единовременное пособие из краевого бюджета в размере 100 тысяч рублей.
http://vetta.tv/news/society/19275
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Дата выпуска: 23.05.2012 
Заглавие: США хотят раскрыть гибель маленького россиянина
Соединенные Штаты Америки высказывают обеспокоенность по поводу гибели маленького ребенка из России, а также высказывают свое желание предоставить российской стороне всю необходимую в данном случае информацию, которая пригодится для расследования обстоятельств смерти приемного ребенка-россиянина в американской семье.

Девятилетний Антон Фомин скончался 17 мая во время пожара в городе Дэви штата Небраска. "Хотя госдепартемент США не имеет прямого отношения к данному делу, мы предоставим российским официальным лицам всю необходимую информацию и поможем в установлении связей с властями штата Небраска", - пообещали в посольстве США в Москве.

Антона Фомина усыновили в 2008 году. Некоторое время назад в посольстве категорически опровергли сообщения о том, что мальчик якобы попал в США через международное усыновление. "Это не так. Он иммигрировал в Соединенные Штаты вместе со своими биологическими родителями", - цитирует РИА Новости представителя дипмиссии. По данным посольства, в настоящее время расследование дела ведет управление пожарной охраны штата Небраска. 

Напомним, крупное возгорание произошло поздним вечером. В этот момент в доме не было никого, кроме мальчика. Более того, по неизвестной пока причине ребенок был заперт в подвале, что помешало ему выбраться наружу.

Родители Антона в общении с сотрудниками следственных органов рассказали, что, вернувшись, они обнаружили дом уже полностью охваченный огнем, а на месте трудились пожарные расчеты. Посольство США в связи с трагедией выразило слова соболезнования родным и близким погибшего мальчика, пояснив, что гибель ребенка - "это всегда трагедия".

В свою очередь российский уполномоченный по правам ребенка при президенте Павел Астахов сразу после инцидента с гибелью ребенка направил обращение главе МИД России Сергею Лаврову, в котором попросил отреагировать на смерть мальчика и взять расследование под личный контроль. Помимо этого, Астахов требует выяснить, есть ли вина родителей в гибели ребенка, а также добиться возбуждения уголовного дела.
http://news4k.com/main/28071-ssha-khotjat-raskryt-gibel-malenkogo-rossijanina.html
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