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Дата выпуска: 19.03.2012 
Заглавие: После телеэфира на «Первом» у челябинского сироты появилось 25 потенциальных семей
В популярной семейной телепрограмме «Пока все дома» есть рубрика «У нас будет ребенок». Там рассказывают про детей, оставшихся без родителей. Телеэфир в разы повышает их шансы на обретение новой семьи. И вот к этой программе присоединилась Челябинская область. Журналисты Первого канала приезжали к нам и записали пять видеопаспортов детдомовцев, которые можно увидеть на сайте www.videopasport.ru, сообщает пресс-служба регионального правительства.

Вчера, 18 марта, был показан первый сюжет про южноуральского малыша. Историю четырехмесячного Игоря рассказали специалисты и сотрудники дома ребенка, сообщает пресс-служба регионального минсоца. Уже во время передачи на горячую линию стали звонить потенциальные родители со всей России. Всего в этот день с вопросами об усыновлении Игоря обратилось 25 человек. Половина из них уже оформили документы на право стать приемными родителями.

Следующая программа с челябинским детдомовцем выйдет в эфир 25 марта. «Пока все дома» покажет историю Андрея, который так же мечтает о новой семье.
http://kp.ru/online/news/1108430/
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Дата выпуска: 18.03.2012 
Заглавие: Приемная мать Артема Савельева хочет судиться с "Российской газетой"
Гражданка США считает, что ее не предупредили о проблемах с психикой у мальчика, взятого ею из детдома в Лесозаводске, а российская пресса развернула против нее травлю.
Приемная мать высланного ею из Америки воспитанника приморского детдома Артема Савельева - гражданка США Торри Энн Хансен - собирается судиться с "Российской газетой" - официальным изданием правительства РФ. 
По мнению американки, "РГ" опубликовала не соответствующие действительности и порочащие ее репутацию сведения. Добавим, что ранее Хансен уже подала в суд на уполномоченного по правам детей в РФ Павла Астахова, который, впрочем, назвал иск "слабой попыткой оправдания".
Напомним, что Артем Савельев до усыновления проживал в детдоме Лесозаводска, сейчас - после того, как Хансен отправила его одного обратно в Россию - он проживает в детдоме в Подмосковье. Суд в США обязал американку платить Артему алименты.
http://www.primorye24.ru/pressa/14015-priemnaya-mat-artema-saveleva-xochet-suditsya-s-rossijskoj-gazetoj.html
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Дата выпуска: 19.03.2012 
Заглавие: «Школа приемных родителей» будет работать В Иркутске 30 марта
30 марта в Иркутске проводится бесплатный семинар «Школа приемных родителей». Организатором мероприятия стало министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области.
Как сообщили в ведомстве, в программе семинара: знакомство с формами семейного устройства детей, перечнем документов, предоставляемых кандидатами в приемные родители, правами и обязанностями кандидатов в приемные родители, мерами социальной поддержки приёмных семей и детей, воспитывающихся в них.
На семинар приглашают тех, кто любит детей, но пока их нет; проводил детей во взрослую жизнь, или растит детей, но хочет увеличить семью и чувствует в себе силы воспитать еще одного малыша, не согласен с тем, что проблема детей-сирот - это дело только государства и специалистов, верит, что человек способен изменить жизнь хотя бы одного ребёнка, взяв его в семью, стать ему верным другом и подарить детство.
Но, возможно, вы не знаете, с чего начать процесс усыновления или как установить опеку. Вы наслышаны о жутких ограничениях, сложнейшей процедуре и огромных очередях на усыновление. Вы опасаетесь, что родные и близкие могут не понять вас.
Вам психологически трудно решиться на этот шаг, так как не уверены, что справитесь и не знакомы с реальным опытом приемных семей.

Звоните и приходите на семинар, который состоится 30 марта в 17.00 по улице Канадзавы, 2, кабинет 507.
http://baikal24.ru/page.php?action=showItem&type=news&id=84422
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Дата выпуска: 19.03.2012 
Заглавие: В Сахалинской области в 2012 г. для поддержки семей, усыновивших детей-сирот, предусмотрено свыше 18,5 млн руб.
В нынешнем году в Сахалинской области начинается реализация такой важной социальной меры для поддержки семей и детей, как предоставление единовременной денежной выплаты при усыновлении (удочерении) детей-сирот и детей, находящихся без попечения родителей.
Учитывая ежегодную индексацию, сумма выплаты в текущем году составит 530 тыс. рублей на каждого усыновленного ребенка. Об этом сообщила министр социальной защиты Сахалинской области Елена Касьянова 19 марта в ходе брифинга.

«Как известно, соответствующий региональный закон был принят в марте 2011 года. Но поскольку право на обращение за данной выплатой возникает не ранее, чем спустя год после усыновления либо удочерения ребенка, заявления от граждан мы будем принимать после 23 марта. А первые выплаты предполагается произвести уже в апреле этого года»,  – отметила Е. Касьянова.

Министр напомнила, что право на получение вышеуказанной ЕДВ имеют граждане РФ, зарегистрированные в установленном порядке по постоянному месту жительства на территории Сахалинской области, усыновившие или удочерившие детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории островного края.

Заявление с пакетом необходимых документов подается заявителем в отделения ГКУ «Центр социальной поддержки Сахалинской области» по месту жительства. В текущем году на реализацию данного закона в бюджете Сахалинской области предусмотрено свыше 18,5 млн рублей.
http://www.tia-ostrova.ru/?div=news&id=236508
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Дата выпуска: 19.03.2012 
Заглавие: Ростовский губернатор предлагает платить усыновителям 30 тысяч рублей
Губернатор Ростовской области Василий Голубев предлагает оказывать усыновителям единовременную помощь в размере 30 тысяч рублей на каждого ребенка. Соответствующий законопроект он внес на рассмотрение депутатов областного Заксобрания, сообщили в пресс-службе главы региона.

Предполагается, что помощь получат граждане, усыновившие (удочерившие) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Выделяемые средства могут быть израсходованы на обеспечение детей необходимой мебелью, одеждой и обувью.

В Ростовской области в 2012 году планируется усыновление 300 детей, в 2013 и 2014 годах - по 350 детей. На реализацию закона в этом году из областного бюджета предлагается направить 9 миллионов рублей, в последующие два года - по 10,5 миллиона рублей, рассказали в пресс-службе.

Внесённый губернатором законопроект будет рассмотрен уже на следующем заседании Законодательного собрания.
http://www.stavropolye.tv/sfdnews/view/43717
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