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Дата выпуска: 03.06.2010 
Заглавие: Очередной этап переговоров РФ и США по проблеме усыновления пройдет в июне
Очередной раунд российско-американских консультаций по проблеме усыновления состоится в середине июня в Вашингтоне, сообщила в среду директор департамента госполитики и соцзащиты детей Минобрнауки РФ Алина Левитская в ходе телемоста Москва - Вашингтон, организованного РИА Новости. 
Дискуссия о взаимоотношениях России и США в сфере усыновления обострилась после истории с мальчиком по имени Артем, которого приемная американская мать вернула в Москву самолетом одного с "отказной" запиской. Первый и второй этап российско-американских переговоров по выработке двухстороннего соглашения в сфере усыновления проходили в Москве. 

"По информации из МИД, мы завтра получим версию соглашения от наших американских коллег. Мы в мае разошлись с "домашним заданием" и вот теперь хотим посмотреть, как задание выполнено, чтобы в середине июня вновь встретиться и продолжить работу над проектом договора", - сообщила Левитская. 
Участники телемоста согласились с тем, что большая часть нарушений и трагических случаев связана с независимым усыновлением. 
"Американская и российская стороны единодушны, что независимое усыновление надо остановить. И проводить процедуру усыновления только аккредитованными организациями, к которым нет вопросов ни у американской стороны, ни у российской", - сообщила директор департамента.
http://er.ru/about/text.shtml?13/9289
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Заглавие: Российско-американские переговоры по усыновлению продолжатся в Вашингтоне
Следующий раунд переговоров по новому соглашению между Россией и США об усыновлении пройдет в Вашингтоне с 14 по 16 июня. Об этом, как передает "Интерфакс", сообщил заместитель госсекретаря США Филипп Кроули на брифинге в Госдепартаменте. 
"С российской стороны еще не было подтверждения этих дат", - указал Кроули. 
По его словам, США привержены выработке соглашения, которое улучшает процедуры усыновления и лучше защищает усыновленных детей и семьи. 
Кроули заявил, что "текст соглашения уже имеется на столе". "Мы хотим заключить его как можно скорее", - уточнил он, отказавшись при этом предсказывать, удастся ли выработать соглашение в ходе этой сессии. 

"Давайте подождем следующего раунда и посмотрим, как пойдет", - сказал он. 
Ранее Госдепартамент сообщал о том, что делегацию США на следующем раунде переговоров с Россией по усыновлению будет возглавлять управляющий директор отдела услуг гражданам США за рубежом Мэри Эллен Хикей. 
"Делегация будет включать представителей службы гражданства и иммиграции США и бюро Госдепартамента по консульским и европейским делам, а также отдела юридического советника", - отмечается в сообщении. 
По данным "Интерфакса", российскую делегацию на переговорах в США будет возглавлять директор Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Алина Левитская.
http://www.newsru.com/world/03jun2010/adopt_meeting.html
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Заглавие: США выбрали переговорщиков с РФ по вопросам усыновления
Соединенные Штаты определили переговорщиков с Россией по вопросам усыновления. Делегацию возглавит директор отдела госдепартамента по работе с гражданами зарубежных стран Мэри Эллен Хикке. Переговоры на эту тему пройдут в Вашингтоне 14-16 июня. В Москве считают, что эта встреча может закончить переговоры по разработке соглашения об усыновлении. Однако представители госдепартамента настроены не так оптимистично. Они считают, что пока рано говорить, сколько времени потребуется для выработки единой позиции.
http://www.topnews24.ru/news/world/28340-ssha-vybrali-peregovorshhikov-s-rf-po-voprosam-usynovleniya.html
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Заглавие: Где же ты, мама?
На «Радио России» уже шестой год активно работает социальный проект «Детский вопрос». Его задача – помогать детям, которые оказались в трудной ситуации или попали в беду. Большинство подопечных – ребята, оставшиеся без родительской заботы и внимания.
Существуют регионы, где детей, оставшихся без попечения родителей, очень много, а российские усыновители – нечастые гости. Чтобы помочь этим детям обрести семью, журналисты, работающие в проекте, придумали особую акцию – «Поезд надежды». Этот необычный поезд побывал уже в одиннадцати городах. Его «пассажирами» становятся люди, которые готовы взять на воспитание приемного ребенка и согласны ради встречи с ним преодолеть не одну сотню километров. Цель поездки – не только помочь семьям-участницам найти сына или дочку, но и, главное, обратить внимание местных жителей на то, что рядом с ними живут замечательные дети, которым нужна семья. В региональном банке данных Красноярского края о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, около пяти с половиной тысяч анкет…

Один из тех, кто очень ждет маму и папу, – четырехлетний Игорек. Мать мальчика умерла, отца лишили родительских прав, и в апреле 2009 года Игорь был помещен в дом ребенка недалеко от Красноярска. Физически малыш совершенно здоров, но врачи и воспитатели просто ужаснулись его педагогической запущенности – ведь с мальчиком никто и никогда не занимался. Буквально за короткое время Игорь сильно изменился, каждый день радует окружающих новыми успехами. 
– Он стал более открытым и общительным. Улучшилась речь, появился интерес к играм, – рассказывает главный врач дома ребенка Галина Космынина. – Игорек хорошо ладит с другими детьми. Ему нравятся музыкальные и спортивные занятия. Очень любит гулять на улице. Ему все интересно. То есть прогресс огромный! И очень жалко, если сейчас его переведут в интернат…
В доме ребенка дети находятся до четырех лет. Игорьку нужно время, чтобы окончательно догнать своих сверстников, поэтому Галина Ивановна так переживает за подопечного: 
– Перевод для Игоря будет еще одной стрессовой ситуацией, он снова замкнется, и в результате его могут направить в коррекционную школу… 
Времени у Игоря почти не осталось. Вся надежда – на вас! 
Телефон регионального оператора банка данных о детях-сиротах Красноярского края: 8 (391) 230-00-73.

Программа «Детский вопрос» выходит в эфир «Радио России» в первую и третью субботу каждого месяца, в 17.30 по московскому времени. Повтор выпуска – во вторник, в 17.30. 
О детях, которые ждут своих новых родителей, можно узнать на сайте проекта http://deti.radiorus.ru/. Здесь размещены аудиоверсии всех выпусков программы, адрес электронной почты, а также много интересной и полезной информации. Номер редакционного автоответчика: (499) 257-36-90. Оставьте свой контактный телефон, и вам обязательно перезвонят!
http://www.tribuna.ru/news/2010/06/03/news8775/
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Заглавие: Проблемы патронатных семей обсудили в Калининграде
В Международный день защиты детей в детском доме "Надежда" состоялась встреча министра образования Калининградской области Натальи Шерри с патронатными семьями. Основное внимание было уделено вопросу о внесении изменений в федеральный закон об опеке и попечительстве, чрезмерно усложнившего отчетность о расходах приемных родителей на содержание ребенка. "Правительство Калининградской области не раз выходило с предложениями о внесении таких изменений и впредь намерено выступать за пересмотр положений закона, тормозящих дальнейшее развитие семейного устройства сирот", - заверила Н. Шерри. По словам министра, в Калиниградской области в замещающих семьях воспитываются более 5 тыс. несовершеннолетних, или свыше 77% всех детей, оставшихся без попечения родителей. За последние четыре года сирот стали чаще брать на воспитание. В результате наполовину сократилось количество детских домов, в бывших учреждениях для сирот открываются детские сады. Также на встрече было объявлено о создании пяти центров сопровождения приемных семей. Четыре межрайонных центра будут работать в Черняховске, Советске, Гурьевске и Зеленоградске. На их создание направлены средства господдержки в размере 8 млн рублей. Еще одно муниципальное учреждение откроется в Калининграде.
http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/66AFF9C3F934BEA1C325773700227249Rus
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Заглавие: При помощи БФ "Расправь крылья!" 500 сирот нашли родителей
В Международный день защиты детей Благотворительный фонд социальной помощи детям "Расправь крылья!" подвел итоги своей трехлетней работы. НКО реализует проекты в области материальной и социальной помощи детям и детским учреждениям; программы, направленные на образование, развитие и социальную адаптацию детей-сирот. В рамках проекта "Мост в будущее" фонд помогает выпусникам интернатных учреждений быстрее адаптироваться к самостоятельной жизни. Благодаря совместному с "Радио России" проекту "Поезд надежды" почти 500 детей-сирот обрели семью. За три года НКО установлено шефство над 50 детскими домами и интернатами, оказана помощь более чем 60 детским учреждениям. Более 4 тыс. детей получили целевую материальную помощь. Всего фонд реализует три социальные программы и семь долгосрочных проектов. БФ "Расправь крылья!" учрежден в июне 2007 года в целях оказания социальной помощи детям через вовлечение граждан, бизнеса и некоммерческих организаций в благотворительную деятельность.
http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/60F0D48A2FF1E80DC3257737002E48AFRus
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Заглавие: На Кубани за ненадобностью закрывают детские дома
Кубань стала одним из регионов страны, где за ненадобностью закрывают детские дома. На сегодняшний день детей в приемных семьях уже вдвое больше, чем осталось в детских домах.
"На Кубани уже закрыто 11 детдомов, потому что ребят разобрали в семьи, и в этом году закроем еще три", - сообщил губернатор Александр Ткачев. В регионе в 2009 году вступила в действие программа стимулирования усыновлений. Семьям, которые решились на это, край будет выплачивать "подъемное" пособие в размере 300 тысяч рублей. 
Если раньше за год в крае усыновляли около 100 детей, то теперь - более 400. Накануне в Москве президент Дмитрий Медведев награждал многодетных родителей орденом "Родительская слава". Среди участников торжественной церемонии была и семья с Кубани - Зинаида и Николай Николенко, которые воспитывают 25 детей. "Общественность Краснодарского края высоко оценила награждение семьи Николенко, - сказала руководитель департамента семейной политики краевой администрации Татьяна Ковалева. - В этом году они будут отмечать 20 лет совместной жизни, за которые воспитали 6 родных и 19 приемных детей". Эта многодетная приемная семья из Северского района, которую прозвали "семьей-хором", хорошо известна в пятимиллионном Краснодарском крае. 
Например, все члены семьи во главе с папой и мамой играют на духовых инструментах и поют в хоре. Детский духовой оркестр приемной семьи Николенко играет на праздниках в поселке Афипском, что в 20 км от Краснодара, принимает участие в районных и краевых торжественных мероприятиях, неоднократно аккомпанировал на концертах и юбилеях Российского Детского фонда народному артисту СССР и России Иосифу Кобзону, композиторам Владимиру Шаинскому и художественному руководителю Кубанского казачьего хора Виктору Захарченко.
http://www.sknews.ru/regions/krasnodar/36139-na-kubani-za-nenadobnostyu-zakryvayut-detskie-doma.html
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Заглавие: Губернатор Алтайского края выдаст гранты приемным семьям
В Алтайском крае объявлен конкурс среди приемных родителей на соискание грантов губернатора, сообщает официальный сайт администрации края. Основной критерий оценки – достижение детьми определенных успехов в учебе, творчестве и других областях жизни. 
Конкурс учрежден в рамках реализации краевой целевой программы «Демографическое развитие Алтайского края» на 2008-2015 годы. Мероприятие направлено на развитие института замещающей семьи. Также организаторы конкурса отмечают, что не менее важное назначение мероприятия - повышение престижа таких семей, обеспечение условий для развития творческого и интеллектуального потенциала приемных детей.
Выдвижение претендентов осуществляют муниципальные органы власти в срок до 1 сентября. Награждение победителей конкурса пройдет в рамках краевого слета матерей - победителей эстафеты родительского подвига, посвященного празднованию Дня матери (29 ноября).
http://www.politsib.ru/news/?id=42962
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