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Каждому малышу - по семье
Петербурге хотят искать родителей, а не перекладывать проблему на детдома.

Проблема детей-сирот стоит в Петербурге как никогда остро. На улицах горожане ежедневно сталкиваются с малолетними попрошайками и мелкими воришками. Все они - беглецы из детских домов и интернатов. Уже давно понятно, что детские дома - это не панацея от бед, скорее наоборот - они еще больше усугубляют ситуацию. О том, как решить эту проблему, рассказала губернатор Валентина Матвиенко в очередной передаче «Диалог с городом». 

Тема сиротства «Комсомолке» знакома не понаслышке. Постоянная акция «КП» «Ищу маму», которая проходит при участии городских властей, пользуется большой популярностью у петербуржцев. Благодаря акции уже несколько десятков ребятишек нашли свою семью. О том, что «Комсомольская правда» делает нужное дело, уже не раз говорила сама Валентина Матвиенко, в этот раз она сообщила, что власти намерены поддерживать подобные проекты уже на законодательном уровне. 

- Каждая пятая питерская семья бездетна, - сообщила губернатор, - именно на такие семьи нужно делать ставку, а не перекладывать проблему на детдома. Дети должны жить в семье, и государство должно этому всячески помогать. С демографическим спадом бороться нужно с помощью специальных законодательных программами.

Между тем пока у городских властей подход к вопросу усыновления весьма серьезный. Прежде чем отдать ребенка в новую семью, районные комиссии внимательно изучают данные потенциальных родителей. Здесь имеет значение все - образование, работа будущих усыновителей, условия, которые обеспечат они приемному ребенку. Кроме того, пока ребенку не исполнится 18 лет, такая семья находится под контролем органов опеки - это обязательно условие и от него никуда не денешься.

Несмотря на внешнюю строгость правил, людей, желающих усыновить ребенка, городские власти стараются всячески поддерживать. Так, в прошлом году таким родителям в три раза увеличили оплату труда, в этом чиновники планируют принять два важнейших закона - закон «Об обеспечении жилой площадью многодетных семей» и закон «О многодетных семьях». Губернатор выразила надежду, что эти меры помогут Петербургу подняться из демографической ямы. Тем более что положительные сдвиги уже есть - по данным прошлого года смертность среди младенцев уменьшилась на 14%, число браков возросло на 5%, а количество разводов сократилось на 8%. Рождаемость в Петербурге поддерживается и на государственном уровне - около 109 питерских семей получают детские пособия и единовременные компенсации.

http://spb.kp.ru/2006/04/07/doc110117/
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ВТОРАЯ ПЕНСИЯ ДЛЯ РЕБЕНКА

Московские власти решили выделить средства для дополнительной помощи детям-инвалидам. Речь идет о тех из них, кто потерял кормильца. Раньше в подобных случаях ребенок должен был выбирать между пенсией по инвалидности или по потере кормильца. По мнению уполномоченного по правам ребенка в столице Алексея Голованя, это несправедливо. С 1 января 2007 года помимо федеральной пенсии по инвалидности московские дети смогут получать и пенсию из городского бюджета, сопоставимую с прожиточным минимумом. 

  

Изменится в Москве и порядок выплаты пособий семьям, решившим усыновить ребенка. Ранее около 2 тысяч рублей выплачивалось лишь в случае усыновления ребенка, чей возраст 

http://info.trud.ru/trud.php?id=200604070610207
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Верховный суд примет 20 апреля постановление, связанное с усыновлением детей, сообщил министр юстиции

20 апреля Верховный суд РФ примет постановление по рассмотрению дел, связанных с усыновлением и удочерением. Об этом сообщил сегодня председатель Верховного суда Вячеслав Лебедев, выступая в Совете Федерации. 

Заметив, что эта проблема серьезно обсуждается Верховным судом, он подчеркнул, что все суды будут проинформированы "о судебном толковании законодательства по этим категориям дел". В.Лебедев признал, что вопрос возник "в связи с учащением фактов жестокого обращения с усыновленными детьми как на родине, так и за рубежом". 

Председатель Верховного суда также сообщил об увеличении числа уголовных дел, особенно это касается семейно-брачных отношений, дел, связанных с жилищным законодательством и, в том числе неуплатой за коммунальные услуги, защитой прав потребителей. На 47 проц увеличилось рассмотрение дел из-за нарушения пенсионного законодательства. "Острой, особо сложной категорией" он назвал рассмотрение, обжалование действий должностных лиц и заметил, что "законодательство не в полной мере квалифицирует эти дела". 

http://www.ami-tass.ru/article/7177.html
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Присяжные выносят чересчур много оправдательных вердиктов, считает глава Верховного суда 

В 2005 году суды присяжных вынесли 18% оправдательных приговоров, почти половина из них были отменены. В 2005 году судами присяжных было рассмотрено около 600 дел в отношении 900 лиц. Об этом в пятницу сообщил председатель Верховного суда РФ Вячеслав Лебедев, выступая в Совете Федерации. "Каждый пятый приговор был отменен", - подчеркнул он. 

Всего судами присяжных было вынесено 18% оправдательных приговоров из числа рассмотренных дел. При этом судами общей юрисдикции в целом выносится около 3% оправдательных приговоров. Позднее 43% оправдательных приговоров, вынесенных судами присяжных, были отменены. Вячеслав Лебедев заметил, что это произошло в основном из-за процессуальных нарушений, передает ИТАР-ТАСС. 

Вместе с тем, Лебедев высказался против звучащих предложений упразднить суд присяжных из-за того, что те зачастую выносят "мягкие приговоры". "Суды присяжных - это конституционные положения, и ни в коем случае этот институт нельзя упразднять", - заявил Лебедев. 

"Идет становление этого вида правосудия. Суд присяжных - это конституционное право граждан, хотя и здесь есть определенные издержки", - сказал Лебедев, отвечая на вопрос о возможности изменения законодательства о судах присяжных и подсудности рассматриваемых ими дел. 

Касаясь деятельности коллегий суда присяжных, Лебедев высказался за то, чтобы присяжные были "максимально изолированы от СМИ и максимально не имели (внесудебной) информации о рассматриваемых делах". 

"Главная проблема - максимально изолировать присяжных от комментариев по делам, которые им предстоит разбирать. Эту проблему надо решить", - сказал Лебедев. 

Другой проблемой он назвал неподготовленность прокуроров и адвокатов. "Подготовленный прокурор, владеющий риторикой, может сделать свое дело, так же как и подготовленный адвокат", - подчеркнул Лебедев. 

Также, по его словам, следователи и оперативные работники должны собирать состоятельную доказательную базу, но, как подчеркнул глава суда, "в рамках соблюдения законности и конституции РФ", сообщает "Интерфакс". 

"Доказательства должны быть получены без нарушения закона, иначе они будут признаны недопустимыми и не будут рассматриваться в суде", - сказал он. 

Лебедев считает, что арест лиц, не совершивших тяжкие преступления, необходим только как крайняя мера 

В Верховном суде РФ высказываются за применение ареста как меры пресечения к лицам, совершившим преступления небольшой и средней тяжести, лишь в крайнем случае. "Наша позиция заключается в том, чтобы арест являлся крайней мерой", - сказал глава Верховного суда РФ Вячеслав Лебедев, выступая в пятницу перед членами Совета Федерации. 

Вместе с тем он отметил, что за последнее время арестов не стало больше, чем тогда, когда аресты находились в юрисдикции прокуроров. "В 2001 году арестовано было 366 тыс. граждан, а в 2005-м - 260 тыс., хотя наблюдается рост арестов до вынесения приговоров", - признал Лебедев. 

Однако он объяснил увеличение числа арестов ростом зарегистрированных преступлений. По его словам, этот показатель в 2005 году вырос на 9,8%. Он также отметил, что в 2005 году количество рецидивов составило 23%. В связи с этим В.Лебедев подчеркнул, что без социальной защиты лиц, отбывших наказание, у общества один путь - увеличение рецидивов. 

Кроме того, Лебедев сообщил, что к 20 апреля будут опубликованы рекомендации Верховного суда по разъяснению рассмотрения дел по усыновлению в рамках судебной практики. 

"За восемь лет суды рассмотрели 200 тыс. дел. Усыновителями являются как граждане России, так и зарубежные граждане, и усыновленные дети нередко подвергаются жестокому обращению со стороны приемных родителей", -отметил он. 

Глава Верховного суда также отметил, что в 2005 году российские суды рассмотрели 1 млн 146 тыс. дел, из них 1 млн 250 тыс. - в отношении гражданских лиц. 

Каждый седьмой осужденный военнослужащий является офицером 

Глава Верховного суда Вячеслав Лебедев отмечает рост преступлений среди офицерского состава Вооруженных сил. Лебедев отметил, что за последнее время были осуждены из числа военнослужащих 2211 человек. "Каждый седьмой из осужденных за те или иные преступления является офицером", - добавил Лебедев. 

Он сообщил, что его ведомство направило справку на имя министра обороны, в которой проанализированы причины такого положения и содержатся предложения о том, как преодолеть тенденцию. 

"В частности, в нашей справке содержатся предложения о разработке кодекса чести офицеров и создании товарищеских судов офицерской чести", - сообщил глава Верховного суда. 

Он считает, что введение подобных структур в Вооруженных силах будет способствовать снижению роста числа преступлений. 

При рассмотрении дел, связанных с преступлениями на национальной почве, суды руководствуются действующим законодательством 

При вынесении приговоров по делам, связанных с преступлениями на национальной или религиозной почве, российские суды руководствуются действующим законодательством. Об этом заявил сегодня на заседании Совета Федерации председатель Верховного суда РФ Вячеслав Лебедев. 

Если лозунг "Россия - для русских" будет признан антиконституционным и будет рассматриваться в качестве отягчающего обстоятельства при расследовании таких преступлений, то суды будут это учитывать, сказал он, отвечая на вопрос руководителя Комиссии по информационной политике Людмилы Нарусовой. 

"Если вы примете такой закон и расширите перечень отягчающих обстоятельств, мы его будем выполнять", - заверил сенаторов председатель Верховного суда. В то же время он отметил, что не имеет права выступать с комментариями по этой проблеме. 

Отвечая на вопросы сенаторов по поводу того, почему суды выносят "мягкие приговоры" по преступлениям, совершенным на национальной почве, Лебедев сказал, что эти вердикты выносятся исходя из предъявленных обвинений. 

"Если принцип неотвратимости наказания не работает - это беда", - признал вместе с тем Лебедев. 

Он подчеркнул, что суд связан обвинением, которое предъявляется, и ужесточить это обвинение суды не имеют права. "Суд может лишь смягчить или снять обвинение, но не ужесточить", - подчеркнул Лебедев. 

По его мнению, должен быть проведен анализ ситуации, с тем, чтобы сделать издержки и ошибки минимальными. 

Лебедев положительно оценил возможность обращения россиян в межгосударственные суды 

Председатель Верховного суда Вячеслав Лебедев положительно оценил возможность обращения россиян в межгосударственные суды. "Очень хорошо, что Европейский суд по правам человека существует", - сказал он. 

"Мы долгие годы добивались чтобы гражданин России или человек, оказавшийся в сфере юстиции России, мог проверить решения наших судов в других судах, в том числе межгосударственных", - подчеркнул председатель ВС. 

Лебедев сообщил, что "каждое решение Европейского суда по правам человека Верховный суд России немедленно доводит до всех судов страны". Эти решения, добавил он, теперь "будут закладываться и в новую Государственную автоматизированную систему РФ "Правосудие 

http://www.newsru.com/russia/07apr2006/lebedev.html
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Верховный суд России растолкует законы об усыновлении

Верховный суд примет 20 апреля постановление, в котором даст толкование законодательства, касающееся усыновления детей. Об этом сообщил председатель Верховного суда Вячеслав Лебедев, выступая на заседании Совета федерации.

Лебедев пояснил, что необходимость подобного постановления вызвана тем, что в последнее время участились случаи жестокого обращения с переданными на усыновление детьми. «Очень много есть судебных издержек в связи с тем, что переданные на усыновление дети, в том числе и за рубеж, подвергаются очень жестокому обращению», – сказал он.

Верховный суд проанализировал судебную практику и в скором времени огласит решение. 

http://www.gazeta.ru/lenta/2006/04/07/news_581915.shtml
Украина





Назначен новый руководитель Госдепартамента по усыновлению и защите прав ребенка

Людмила Волынец назначена директором Государственного департамента по усыновлению и защите прав ребенка. Соответствующее постановление Кабинета Министров N430 датировано 5 апреля 2006 года. 

http://www.liga.net/news/185202.html
