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Дата выпуска: 24.11.2009г. 

Заглавие: "Школа приемных родителей" заработала в кубанском Тимашевске.
В городе Тимашевске Краснодарского края работает уникальная система, созданная в помощь семьям, решившим взять на воспитание ребёнка - "Школа приемных родителей".

"Основным направлением деятельности Школы является подготовка граждан к принятию ребёнка в семью, и дальнейшее их психолого-педагогическое сопровождение", - сообщает во вторник пресс-служба администрации Тимашевского района.

Подготовка в Школе позволит будущим приемным родителям получить знания о возрастной психологии, о том, как избегать конфликтов, как решать проблемы, возникающие в процессе общения с детьми, отмечается в сообщении.

http://www.interfax-russia.ru/South/citynews.asp?id=56925&sec=1669
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Дата выпуска: 24.11.2009г. 

Заглавие: Приёмных родителей перед усыновлением обяжут проходить психологическое обследование.
Ранее эта процедура проводилась добровольно. Как сообщили в краевой администрации, контроль за устройством детей-сирот в семьи становится более жёстким. Для этого все полмономочия по опеке и попечительству передаются с муниципального на краевой уровень. С 1 января эти функции вместо муниципальных служб будут выполнять теруправления краевого Минсоцразвития. Кроме обследования, приёмные родители будут обязаны пройти спецподготовку в центрах психолого-медико-социального сопровождения.
http://www.echoperm.ru/article.php?class=news&id=23678&part_id=2



Дата выпуска: 24.11.2009г. 

Заглавие: На Урале в этом году был усыновлен только 1 ребенок.
Жители Среднего Урала перестали усыновлять детей. Как было заявлено сегодня на расширенной коллегии прокуратуры Свердловской области, за девять месяцев текущего года из 309 воспитанников свердловских детских домов был усыновлен только один. 

Прокурор области Юрий Пономарев поинтересовался у Министерства социальной защиты населения Свердловской области, «в чем дело, может быть, специальные службы недорабатывают?» По версии представителя Минсоцзащиты, причина кроется в психологии взрослых. «Как факт усыновление предполагает передачу приемному ребенку всех прав, которые полагались бы собственному. Не многие родители согласны на это, при этом не все воспитанники могут похвастаться рождением в хороших семьях, – сказала заместитель министра социальной защиты населения Свердловской области Ирина Кунгурцева. – Стоит отметить, что и изъятие детей из неблагополучных семей сегодня проходит не просто. Когда мы забираем ребенка, он не думает, какие у него пьяные родители. Он в первую очередь считает, что мы его лишаем семьи».

http://www.nr2.ru/ekb/258387.html


 Приднестровье
Дата выпуска: 24.11.2009г. 

Заглавие: В ПМР планируют создать банк данных о детях, нуждающихся в защите государства.
Верховный Совет Приднестровья рассмотрит проект закона об учете детей, нуждающихся в защите государства, передает корреспондент «Нового Региона». 

Как отмечалось сегодня на заседании парламентского президиума, законодательная инициатива депутатов комитета по вопросам образования, науки, культуры, семьи и детства предусматривает создание государственного банка данных о детях, которые по различным причинам остались без опеки родителей. 

По мнению парламентариев, наличие такой информации позволит оказывать таким детям своевременную государственную поддержку, не допускать их попадания в криминальную среду, а также контролировать и регулировать вопросы усыновления несовершеннолетних. 

Механизма усыновления касается еще один законопроект, который парламентарии рассмотрят на одном из ближайших пленарных заседаний. 

По инициативе президента предлагается дополнить Гражданский процессуальный кодекс главой, регулирующей порядок усыновления. Усыновление ребенка на основании решения суда должно привести к более качественному отбору будущих усыновителей и обеспечить гарантии соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетнего.

В обосновании к законопроекту говорится, что в настоящее время усыновление детей в ПМР производится решением главы государственной администрации, усыновление иностранными гражданами – актом уполномоченного органа государственной власти республики.

«Данный упрощенный механизм противоречит сложившейся мировой практике усыновления детей в судебном порядке и может привести к переходу родительских прав на ребенка к недобросовестному усыновителю», – отмечают авторы инициативы. 

Эта законодательная инициатива была разработана после того, как в Подмосковье в приемной семье Гречушкиных был убит 3-летний мальчик, усыновленный в Приднестровье. 

По данным профильного парламентского комитета, в ПМР живет около 80 тыс. в возрасте до 18 лет, при этом количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет около 2,5% от общего числа, количество так называемых социальных сирот достигло 3%. 

Проблемным является учет детей с ограниченными возможностями здоровья. Сегодня в министерстве здравоохранения и социальной защиты учтены только те дети, которым выплачивается пенсия по инвалидности, отмечают в парламенте.
http://www.nr2.ru/pmr/258428.html
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