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Дата выпуска: 07.07.2009г. 

Заглавие: 70 детей для семейного счастья.

В это трудно поверить, но супругов Стремских папой и мамой называют 70 детей. Эта самая большая российская семья живет в Оренбургской области. И она счастлива – благодаря ее «основателям»: настоятелю Свято-Троицкой обители Милосердия отцу Николаю и матушке Галине.

Николай Стремский решил стать священником после службы в армии. Призывник попал в Афганистан, и многие полагают: если бы не та война, не пошел бы он, наверное, в Московскую духовную семинарию. В столице Николай встретил Галину, свою будущую жену, венчались молодые в Сергиевом Посаде.

Матушка Галина окончила иконописную школу в Троице-Сергиевой лавре и сейчас, несмотря на хлопоты, находит время писать иконы. После рукоположения в дьяконы отец Николай с женой отправился в Оренбургскую область. Через три года стал священником. После этого получил назначение в Саракташ, и 25 марта 1990 года приехал вместе с матушкой Галиной на новое место работы.

Первое, за что взялся батюшка в своем приходе, - воскресная школа. Занятия с детьми отец Николай вел сначала в переоборудованном гараже. Школа до того пришлись по душе местным жителям, что в первый же год набралось аж 80 учеников. Через два года отец Николай открыл начальную церковно-приходскую школу. Ну а потом, посоветовавшись с женой, решил пополнять свою семью ребятишками из детдома.

Конечно, 17 лет назад супруги и не помышляли о 70 детях. Они усыновили двоих, братика и сестричку, мать которых погибла, а отец пропал. «Потом мы решили: где двое, там и четверо! – рассказывает батюшка. - Ну а после первых четверых - чего бояться-то?» Так к концу 1992 года супруги забрали из детдомов 15 детей, еще через год у них было уже 36, а сейчас - 70. 

24 из них носят фамилию Стремского, остальные – в опекунстве. Батюшка с матушкой всех любят как родных, и если попросить отца Николая перечислить фамилии детей, он к этому обязательно добавит, из какого детдома взяли ребенка, откуда он родом и какой у него характер.

«В начале девяностых детдома были переполнены, - вспоминает батюшка. - Беспризорщина, ребятишки даже в коридорах спали. Ужас! Директора были только рады, когда мы забирали чад на воспитание». Беспризорные во все времена одинаковы: мальчишки курили, сквернословили, воровали. «Повел их в первый раз в храм, а они сумки у бабушек обчистили», - сокрушается отец Николай. 

Пришлось объяснять детям, что теперь у них есть все, воровать нельзя, это грех. Иногда отец Николай наказывал провинившихся: все идут кино смотреть, а виновный остается дома, все едят мороженое, а он - без сладкого.

В семье священника следуют принципу раздельного воспитания. Корпуса для мальчиков и девочек разделены домовым храмом. Мальчики просыпаются раньше. У них - первая смена в школе. После утренней молитвы бегут в Православную гимназию при Обители. Девочки занимаются во вторую смену. Поэтому успевают с утра и порядок в комнатах навести, и с малышами понянчиться. 

Девочка должна готовиться к роли матери, хозяйки дома, считают отец Николай и матушка Галина. Должна не только уметь все делать по дому, но и быть здоровой, в том числе и для того, чтобы родить ребенка. Поэтому в школе есть преподаватели по труду и физкультуре. 

А в детском корпусе оборудовали классы: мальчики плотничают, девочки шьют. Сельский труд для их детей не в диковину - они помогают бабушке, матери отца Николая, монахине Маргарите, на животноводческой ферме.

Управляться с беспокойным хозяйством помогают 10 человек - воспитатели и повар, а им – старшие ребята. Мальчишкам готовит повар, девочки кухарничают сами. Овощи, молоко, мясо у Стремских со своего подворья. Трехсот мешков картошки хватает лишь на полгода, приходится докупать. Крупу, муку, сахар берут оптом. И конечно, сладости - как без них?

Работу на семейной ферме мальчишки обожают - рвутся туда даже не по графику: там нет такого строгого распорядка, как дома. И еще берут уроки рукопашного боя у отца Александра, бывшего десантника... Так что поселковые драчуны знают: с детьми отца Николая лучше не связываться.

Семья Стремских - это еще и большой дружный хор. Почти все дети школьного возраста владеют музыкальной грамотой. Преподаватели занимаются индивидуально с каждым, и маленькие пианисты и гитаристы выступают на концертах вместе с семейным хором. Несколько мальчиков даже освоили гусли.

Каждый день большая семья собирается вместе: в храме на молитву, посмотреть фильм вечером. По телевизору смотрят детские передачи, старое советское кино, православный канал. Все очень любят фильм Павла Лунгина «Остров». Больше 15 детей уже обзавелись своими семьями. Всех отец Николай венчал сам. Кто-то уехал учиться, как будущие менеджер Максим, медик Вера или священник Алексей. 

Батюшка рассказывает: «Юля нашла мужа в Александровке-второй, километрах в сорока отсюда, и устроилась там дояркой. Есть две пары, сложившиеся внутри семьи. Катя была поваром, Сергей - шофером. Поженились и поехали жить на Катину малую родину. Я им домик в селе купил. Позже туда же отправился брат Кати Миша, ему я тоже маленький домик купил».

Настоящую любовь дает только настоящая семья. Отец Николай и матушка Галина открыли для своих детей целые миры - мир добра и милосердия, любви и дружбы, заботы друг о друге. Каждый день их жизни – это день семьи, любви и верности. 
http://www.pravda.ru/society/family/life/316635-2/
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Дата выпуска: 07.07.2009г. 

Заглавие: Приемные убийцы признаны вменяемыми.
Следственное управление (СУ) СКП РФ по Московской области закончило расследование уголовного дела в отношении детоубийц Владимира Гречушкина и Аэриме-Софии Басской. Они усыновили троих малышей, из которых в живых остался только один. Экспертиза признала супругов полностью вменяемыми.
Как сообщил «Росбалту» источник в правоохранительных органах, на днях Гречушкин и Басская закончили – знакомиться с материалами уголовного дела. Сейчас тома с описаниями злодеяний супругов изучает потерпевшая сторона – органы опеки. По словам собеседника агентства, в ближайшее время уголовное дело будет направлено на утверждение в прокуратуру.

Примечательно, что медицинская экспертиза показала, что и в момент совершения преступления, и сейчас Гречушкин и Басская были полностью вменяемыми. Сами они на допросах так и не смогли объяснить, зачем зверски издевались над тремя усыновленными малышами.

По информации «Росбалта», супруги дали признательные показания в жестоком обращении с детьми, в убийстве 3-летнего мальчика, однако, когда поднимался вопрос о подробностях преступлений и их мотивах, Гречушкин и Басская показания давать переставали. Возможно, более «разговорчивыми» они станут на суде, который состоится уже в этом году.

Во время следствия сотрудникам правоохранительных органов удалось выяснить подробности биографии Владимира Гречушкина. Он родился и долгое время жил в Приднестровье, однако отношения с близкими у мужчины не заладились. Один раз в драке Гречушкин даже ударил ножом мужа своей сестры.  После этого он перебрался в Москву, где менял места работы, пока не устроился в один из банков специалистом по взысканию долгов.

Но роль рядового сотрудника, Гречушкина не устроила. Он закончил некие курсы для «выдающихся и преуспевающих людей», после чего решил поменять жизнь: расстался со своей девушкой, уволился из банка, прихватив клиентскую базу, и уже сам стал выбивать долги. Одной из таких должниц оказалась мать 19-летней Ирины Емельяновой. Гречушкин начал встречаться с девушкой, а потом явно задумал какой-то амбициозный проект. Суть его пока следователям не ясна. Возможно, это был бизнес по торговле детьми.

Так или иначе, Владимир женился на Ирине, зачем-то заставив изменить имя и фамилию на Аэриме-Софию Басскую. Уже во время свадьбы девушка была беременна, что стало с новорожденным,  выяснить не удалось. В конце 2008 года супруги взяли из детского дома в Приднестровье трех малышей, родившихся в 2006-м, 2007-м и 2008-м годах. Все документы на детей Гречушкин сумел оформить очень быстро, не проходя должной проверки. Сейчас изучением обстоятельств поспешного усыновления занимаются правоохранительные органы Приднестровья.

Тут же ребятишки получили новые двойные имена: Всеволод-Герберт, Эрика-Аннет, Александр-Аллар. Малышей привезли в Подмосковье, но об их приезде российские официальные органы опеки так и не узнали. На допросах соседи, видевшие, как супруги обращаются с малышами, отмечали, что к родным так не относятся. Гречушкин кричал на детей, постоянно наказывал, от себя и жены держал на расстоянии. Однако, похоже, в новом проекте что-то не заладилось.   

В декабре 2008 года супруги спешно засобирались в Таиланд (не исключено, что там их мог ждать потенциальный клиент). С собой взяли детей. Во время полета Гречушкин и Басская вдруг начали кричать, что младший ребенок не дышит. Врача на борту воздушного судна не оказалось, самолет вынужден был вернуться в Москву. Ребенка вернуть к жизни не удалось, тело малыша кремировали. У Гречушкина осталось свидетельство о смерти, в котором было указано, что ребенок скончался от «аспирации пищевыми массами» — то есть подавился.

Видимо, эта смерть спутала все планы Гречушкина. Вскоре он решил избавиться от второго усыновленного мальчика – 3-летнего Александра-Аллара. Возможно, ему не удалось найти покупателей на малыша, а лишний рот супругам был не нужен. Жизнь несчастного превратилась в ад – его постоянно избивали, а в январе 2009 года Гречушкин, привязав к еще живому ребенку автомобильный аккумулятор, сбросил его в речку Пехорку, протекающую между деревней Машково и поселком Томилино Люберецкого района Подмосковья.

Один из автомобилистов, обнаружив тело, позвонил в милицию. Экспертиза показала, что малыш скончался от попадания воды в легкие. Оперативники долгое время не могли установить личность ребенка, его фотографию даже пришлось опубликовать в СМИ. Тогда в милицию обратился сотрудник фитнес-центра. Он рассказал, что видел мальчика – его приводили с собой супруги, которые являются постоянными клиентами центра. Гречушкина и Басскую задержали.

В январе 2009 года Следственным управлением СКП РФ по Московской области супругам было предъявлено обвинение по п. «в» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство). В марте было возбуждено еще одно уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 117 УК РФ (истязание) и ст. 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего).  
http://www.rosbalt.ru/2009/07/07/653133.html
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Дата выпуска: 07.07.2009г. 

Заглавие: В Сочи началась акция по усыновлению брошенных детей.
Социальная акция "Где ты, мама?" началась сегодня в Сочи в преддверии Всероссийского дня семьи, любви и верности. Новый совместный проект администрации города и телекомпании "Макс Медиа групп" направлена на усыновление брошенных детей, сообщили на пресс-конференции организаторы акции. 

В течение года в эфире местных телеканалов будут размещаться ролики, рассказывающие о каждом ребенке, которому требуется новая семья, выходить передачи с участием специалистов органов опеки и попечительства. 

В специализированном доме ребенка Сочи на воспитании находятся 45 малышей, трое из них в скором времени обретут вторые семьи. Как рассказала главный врач учреждения Ирина Потапова, ежегодно в приемные семьи забирают от 25 до 30 брошенных детей, в этом году уже 13 отказников нашли новых родителей. 

"Впервые в нашем городе среди желающих усыновить ребенка установилась своеобразная очередь. Через школу приемных родителей уже прошли 40 семей. Есть случаи, когда хотят взять второго и даже третьего приемного ребенка", - отметила начальник управления по вопросам семьи и детства администрации Сочи Нонна Кардава. 

Как отмечают специалисты, статистика отказов от детей в Сочи уменьшается. Два года назад в городском роддоме было зарегистрировано 164 отказника, в прошлом году - 120. С начала этого года без попечения родителей остались 82 юных сочинца, в новую семью был устроен 41 ребенок. 

Акция "Где ты, мама?", по мнению ее инициаторов, позволит дать потенциальным родителям более полную информацию о возможных путях усыновления и воспитания детей, попавших в сложную жизненную ситуацию. "Мы хотим донести до сочинцев, что любой брошенный ребенок имеет право на семью, а государство и муниципалитет готовы оказать приемным семьям всяческую поддержку", - отметила супруга мэра Сочи, председатель городского общественного совета по поддержке благотворительной программы "Ради будущего - вместе поможем детям" Елена Пахомова.
http://www.ami-tass.ru/article/51502.html
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Дата выпуска: 07.07.2009г. 

Заглавие: В Приангарье растет количество устроенных в семью детей.
2245 детей в Приангарье с начала 2009 года остались без попечения родителей. Об этом сообщила сегодня заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Татьяна Плетан. Данная цифра несколько превышает статистику за аналогичный период прошлого года. Однако, по словам Татьяны Плетан, вместе с тем в области растет количество несовершеннолетних, переданных на формы семейного устройства: под опеку взяли 1376 детей, 511 удалось устроить в семью, а 92-х усыновили. Кроме того, заметно снизилось количество младенцев, оставленных матерями в родильных отделениях — со 175 до 134 малышей. «Родильным домам региона необходимы узкие специалисты. Психологи и социальные работники», — считает Татьяна Плетан.
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