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Дата выпуска: 13.11.2006 22:09
Заглавие: Греческие и албанские полицейские арестовали группу торговцев детьми.
Греческие и албанские полицейские арестовали группу преступников, торговавших малолетними детьми.
        В Греции по данному делу были арестованы пятеро выходцев из Албании, которые пытались за €3 тыс. продать трехлетнего мальчика бездетной греческой семье. Однако "покупателями" оказались переодетые полицейские. Задержанным предъявлены обвинения в незаконной организации усыновления с целью наживы, и они были помещены под стражу до суда.
        В свою очередь, албанская полиция задержала на территории Албании нескольких человек, причастных к деятельности данного преступного сообщества. Среди арестованного - мать ребенка, которая от его "продажи" должна была выручить €1 тысячу.
http://www.utro.ru/news/2006/11/13/600851.shtml



Дата выпуска: 14.11.2006 01:27
Заглавие: 17 ноября депутаты рассмотрят законопроект «О материнском капитале».

Госдума в пятницу, 17 ноября, рассмотрит в 1-м чтении внесенный правительством РФ законопроект «О материнском капитале», сообщили в понедельник в пресс-службе фракции «Единая Россия».

Начиная с 1 января 2007 г «материнский капитал», как мера дополнительной государственной поддержки, будет выплачиваться женщинам, родившим (усыновившим) 2-го ребенка, и женщинам, родившим 3-го или последующего детей, если раньше они не воспользовались этим правом.

Предоставляемая сумма — 250 тыс руб — может быть потрачена не ранее, чем по достижении ребенком 3 лет, либо через 3 года со дня его усыновления (то есть, с января 2010 г).

Средства могут быть направлены в полном объеме либо частично на образование любого ребенка в семье, на приобретение жилья на территории РФ, на формирование накопительной части трудовой пенсии женщины.

В соответствии с документом, сумма материнского капитала будет ежегодно индексироваться с учетом инфляции, передает РИА «Новости».
http://www.km.ru/news/view.asp?id=F5E5BE4CE183449D96A236C50E0B5ECC



Дата выпуска: 14.11.2006 12:38
Заглавие: За воспитание приемных детей в Ленобласти будут платить 10 тыс. руб. в месяц.

За воспитание детей из детских домов семьи Ленинградской области с 2007 года будут получать по 10 тыс. рублей в месяц за каждого ребенка. Как сообщает корреспондент ИА REGNUM, об этом сегодня, 14 ноября, на пресс-конференции в Санкт-Петербурге заявил губернатор области Валерий Сердюков. В настоящее время семьи, взявшие детей на воспитание, получают по 1 500 рублей за каждого ребенка.

Сердюков отметил, что эти средства будут выплачиваться не только приемным родителям, но и семьям, воспитывающим детей из детдомов. "Это сделано, чтобы как можно больше сирот воспитывалось в семьях", - заявил губернатор.
http://www.regnum.ru/news/738594.html
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Дата выпуска: 14.11.2006 16:26
Заглавие: России не нужны дети?

Количество детей без родителей год от года увеличивается. На маленьких бомжей мы, взрослые, практически перестали обращать внимание. Сиротство при живых родителях стало одним из самых распространенных явлений. Взрослые слишком заняты собственным выживанием. Им не до детей, которые оказываются без семьи, без любви и даже просто без крыши над головой. Как показало изучение вопроса, социально-экономический кризис в стране сказался прежде всего на детях. Появилось огромное число беспризорников (по некоторым данным, их несколько миллионов) и юных бомжей (сотни тысяч), чье содержание и даже выживание стало сугубо их личной заботой. Между тем согласно статистике количество выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, из года в год снижается, что свидетельствует о бездействии многих учреждений, Органов опеки и попечительства. К тому же сокращается число специалистов по охране прав детей — сейчас 949 муниципальных образований вовсе не имеют таких специалистов.

Статьей 20 Конвенции ООН о правах ребенка и ст. 123 Семейного кодекса Российской Федерации провозглашено, что устройство ребенка, оставшегося без попечения родителей, в семью — приоритетная форма его воспитания.

Однако в стране происходит прямо противоположный процесс. Число детей, устроенных в семью (под опеку, попечительство, в приемные семьи, на усыновление), сокращается, но в то же время растет число так называемых «государственных детей», то есть тех, кто воспитывается в детских домах и интернатных учреждениях. За последние три года число детей, переданных на усыновление, уменьшилось на 17% (в 1996г. — 30635 детей, в 1998г. — 25461), под опеку — на 10% (в 1996г. — 72850 детей, в 1998г. — 65357), а количество детских домов, не считая других учреждений интернатного типа, увеличилось на 229, число их воспитанников — на 32% (в 1996г. — 56732 детей, в 1998г. — 74728).

Вместе с тем даже при всех неблагоприятных факторах есть регионы, где находят достаточно эффективные возможности для цивилизованного устройства детей-сирот. Примером может служить Самарская область. Созданная в области система многопрофильной помощи родителям, взявшим детей на воспитание, позволила передавать в семьи до 80% детей, лишившихся родительского попечения. Если раньше в г. Самаре усыновляли в год примерно 30 детей при тысячной очереди на усыновление, сейчас — несколько сот. Проводимая практика социальной работы в области дала возможность закрыть шесть детских учреждений для детей-сирот, а детей устроить в семьи. Высвободившиеся 126 млн. руб. направлены на поддержку детей, устроенных в семьи. Противоположная ситуация наблюдается в Ярославской области, где за последние четыре года открыто 19 новых учреждений для детей, лишившихся попечения родителей, а число детей, переданных на усыновление, постоянно сокращается. Опыт работы Самарской области распространялся межведомственной комиссией по делам несовершеннолетних при Правительстве Российской Федерации, однако должного развития не получил. Как свидетельствуют материалы прокурорского надзора, в регионах крайне низка активность органов опеки. Их деятельность вопреки требованиям-ст. 123 СК РФ сведена в основном к подбору детей только тем гражданам, которые сами обратились с такой просьбой, тогда как органы опеки обязаны в инициативном порядке подыскивать детям-сиротам усыновителей.

Работа с кандидатами в усыновители на местах не налажена. В нарушение требований ч. 2 ст. 126 СК РФ органами исполнительной власти ряда субъектов Федерации не разработан порядок учета лиц, желающих усыновить детей. Не случайно распространены нарушения данной нормы закона, а также постановления Правительства Российской Федерации от 15.09.95 №917 «Об утверждении положения о порядке передачи детей, являющихся гражданами Российской Федерации, на усыновление гражданам Российской Федерации и иностранным гражданам», регламентирующих порядок учета кандидатов в усыновители. Не соблюдается 15-дневный срок подготовки заключений о возможности граждан быть усыновителями, не истребуются заявления от лиц, желающих усыновить ребенка. Как показала судебная практика, заявления усыновителей не соответствуют требованиям, предъявляемым ст. 126 СК РФ, ст. 2632 ГПК РСФСР. Во многих делах отсутствуют сведения о самих усыновителях, детях, которых они хотят усыновить, не указываются обстоятельства, обосновывающие просьбу об усыновлении ребенка, и т.д. Ненадлежащая подготовка органами опеки и попечительства материалов является основной причиной последующей отмены судом многих усыновлений, что крайне негативно сказывается на психическом состоянии детей (Чувашская Республика, Брянская, Томская, Тульская, Тюменская, Челябинская области).

Что делать?
В резолюции Генеральной ассамблеи ООН в статье 17 сказано, что если не представляется возможным передать ребенка, оставшегося без попечения родителей другой семье на воспитание или для усыновления, или обеспечить для него надлежащую заботу в стране происхождения, в качестве альтернативного решения вопроса может рассматриваться усыновление его за границей.
В каждой из стран есть своя специфика усыновления. Усыновить, нынче, например, мальчика-младенца в Китае почти невозможно. 98% детей до 7 месячного возраста здесь девочки. А в России, наоборот, проще найти мальчиков, чем девочек. Требования к родителям в каждом государстве разные. Почти во всех странах мира разрешено усыновлять детей как полным семьям, так и матерям-одиночкам. Одиноким отцам в Литве, России и Мексике усыновлять детей не запрещено, но получить официальное разрешение властей чаще всего почти невозможно. В Китае отцам-одиночкам проще. Но помимо всех прочих документов им понадобится справка о том, что будущий отец не гомосексуалист. Законы Армении позволяют усыновление только этническим армянам, владеющим армянским языком. Причем они должны быть выходцами из того же района, что и биологические родители ребенка.

Однако. многие сограждане могут возразить, что усыновление русского ребенка иностранцами - это плохо. Почему плохо? Ответ на этот вопрос либо не аргументируется, либо аргументируется нижеприведенными тезисами, которые можно и оспорить.
Тезис: русских детей насильно лишают Родины
Вообще-то по большому счету на это мнение, как и на любой узколобый национализм, ответить нечего. Лет 10 назад известный теле-краснобай А.Невзоров сформулировал это мнение еще откровеннее: «Пусть на своей земле вместе со всеми страдают и в свою землю ложатся!» Что тут ответишь?

Хотелось бы лишь предложить в таком случае ввести в закон такое положение: «Каждый ребенок, оставшийся сиротой, не усыновленный ни российской, ни иностранной семьей и выросший в приюте, в том случае, если у него имелся шанс быть усыновленным иностранной семьей, и ему в таком шансе было отказано, имеет право по достижении совершеннолетия лично встретиться и посмотреть в глаза тому должностному лицу или общественному деятелю, который отказал ему в этом шансе и защитил таким образом его право расти сиротой в приюте на Родине».
Если же говорить серьезно, то можно лишь напомнить то, о чем говорилось выше: в соответствии с подписанными Россией международными документами и СК РФ, сохранение родного языка является далеко не первым в списке приоритетов при решении судьбы ребенка, оставшегося без попечительства родителей. Приоритетом является постоянное решение судьбы ребенка-сироты, определение его в семью. Если такая возможность представляется на Родине – да, конечно, но если нет, то дайте ребенку шанс вырасти пусть не-русским, но психически сохранным, здоровым человеком, у которого есть семья, родительский дом и родственники!

Тезис: позор, что "наших" детей усыновляют иностранцы
Само употребление слова «наши» по отношению к брошенным детям, живущим в приюте - т.е. по факту не нужным никому - лицемерно, абсурдно, кощунственно и является пережитком крепостнического сознания. Дети-сироты не крепостные и не государственные крестьяне, они НЕ ЯВЛЯЮТСЯ СОБСТВЕННОСТЬЮ ни государства, ни нации, ни депутатов ГосДумы. Сироты НИЧЕГО НИКОМУ не должны, не являются ни "генофондом нации" (бред сумасшедшего!), ни "будущими солдатами", они не имеют никаких обязательств ни перед государством, ни перед нацией. Совсем напротив: они, обездоленные дети, ИМЕЮТ ПРАВО на заботу государства и общества о том, как бы обеспечить им лучшее будущее, государство и общество ДОЛЖНЫ, ОБЯЗАНЫ в юридическом смысле слова обеспечить этим детям реализацию их законных прав -- в первую очередь права на семью -- и пренебрегать ради этого другими интересами!

Тезис: неизвестно, что «там» с ними потом делают
На самом деле права ребенка, усыновленного из одной страны в другую, охраняются в дальнейшем тщательнее, чем любого другого: в отличие от других детей за его благополучием следят не только национальные органы охраны детства, но ещё и судебные органы, и иммиграционная служба, и, хотя бы формально, российское консульство. Люди, решившие усыновить ребёнка за границей, автоматически ставят себя под тройной контроль. Так что желающий завладеть ребёнком в неблаговидных целях скорее украдет его у соседей -- это значительно проще и безопаснее, нежели усыновить за границей. Неизвестно же откуда возникшая легенда об усыновлении иностранцами «наших» детей для трансплантации органов (то есть примерно известно откуда: из тех же глубин коллективного бессознательного, что и «кровавый навет» на евреев, и прочие мрачные поверья) есть вообще паранойя чистой воды, и доказывать здесь, что это бред, не стоит.

Широко освещавшиеся недавно в прессе два трагических случая убийств американскими усыновителями усыновленных ими в России детей, если задуматься, свидетельствуют именно о том, в насколько пристально внимание к судьбе детей-сирот, усыновляемые иностранцами: всего 2 случая за 15 лет, всего 2 случая из нескольких тысяч усыновлений американскими семьями российских детей, и какой шум, какой резонанс!

Нам неизвестны данные о количестве аналогичных случаев в России, скорее всего такой статистики вообще не существует, но у нас нет никаких сомнений в том, что за эти же 15 лет в России трагически погибли не 2 и даже не 22 ребенка, усыновленных нашими соотечественниками. А уж о количестве детей, усыновленных соотечественниками, а через какое-то время отправленных ими назад в детский дом, не приходится и говорить, в каждом детском доме таких детей не один и не два. Вот о чем следовало бы печься и говорить! Но нет, конечно, кому это интересно?

Как упоминалось выше, данные всероссийской прокурорской проверки положения дел в детских домах, проводившейся в 2004 году, не обнародованы, но один документальный фильм по материалам этой проверки был показан по одному из центральных каналов (извините, не помню, по какому), и в нем приводились многочисленные факты именно убийств детей. И что? Большой по этому поводу стоит шум в прессе?

Тезис: иностранцы «перебивают» детей у российских усыновителей
Во-первых, это соображение из области интересов не детей-сирот, а третьих лиц -- отечественных усыновителей. И как таковое может приниматься в расчет только в том случае, если не противоречит интересам детей-сирот. К сожалению противоречит. Сегодня в России просто мало семей, желающих усыновить ребенка-сироту. Согласно официальным данным количество усыновлений российскими гражданами уже много лет держится на уровне 7 тыс. в год. (Напоминаю, всего сегодня в стране нуждаются в усыновлении 180 тыс. детей-сирот!)

Причин тому много:

- усыновления совершенно не пропагандируются как нормальный и тем более почетный способ обзаведения детьми, и как следствие этого окружены множеством замшелых предрассудков, таких как прежде всего необходимость хранить факт усыновления в секрете и выдавать в дальнейшем ребенка за своего урожденного;

- в силу сказанного выше подавляющее большинство потенциальных российских усыновителей желают усыновить непременно младенца (по данным того же сайта в 2004 году российские граждане усыновили 4700 детей в возрасте до 1 года, 1100 детей в возрасте от 1 до 3 лет и всего 1000 детей более старшего возраста). Иностранцы же охотнее усыновляют детей более старшей возрастной группы -- прежде всего потому, что не связаны необходимостью обеспечить секретность факта усыновления.

- организацией внутри-российских усыновлений целиком занимаются государственные органы опеки и попечительства, никак не заинтересованные в росте числа усыновлений (см. выше).
- наконец, глядя правде в глаза, следует признать, что этом смысле Россия объективно является всего лишь одной из сравнительно бедных стран мира, в которых всегда много детей-сирот и мало усыновителей -- в противоположность богатым странам, где нет приютов, зато есть огромные очереди усыновителей (в США – 2 миллиона семей, желающих усыновить ребенка, средний срок ожидания - 10-12 лет). В подавляющем большинстве регионов России очередь усыновителей отсутствует вовсе, а случаи усыновлений исчисляются единицами в год. Такова объективная реальность, и не признавать ее – преступление перед сиротами.

Таким образом, быть усыновленными иностранцами для многих из сирот – на сегодняшний день единственный шанс обрести семью. И общество, политики, политические партии, общественность обязаны (детям-сиротам обязаны!) подходить к этой проблеме с неидеологизированных, рационалистических, сугубо прагматических позиций.

Но есть и "во-вторых": действующий закон позволяет международные усыновления только в тех случаях, когда в течение установленного срока (6 месяцев) не удалось подобрать для ребёнка российских усыновителей через все тот же Федеральный банк данных о детях-сиротах. (К сожалению эффект от работы этого учреждения практически равняется нулю). Таким образом, если иностранные усыновители действительно в каких-то случаях "перебегают дорогу" российским усыновителям, то лишь в силу органически присущей нынешней системе опеки и попечительства коррумпированности. Иностранцы действительно до некоторой степени заняли место, в советские времена принадлежавшее директору магазина, но лечить эту проблему путем запрета на международные усыновления было бы преступно с точки зрения прав детей-сирот, да и просто глупо -- как лечить головную боль гильотиной. Лекарство, эффективное и не ущемляющее права детей-сирот, известно: разрешить деятельность российских частных посреднических агентств.
http://www.psdp.ru/rus/news/in_country/document1778.shtml
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Дата выпуска: 14.11.2006 09:48
Заглавие: Сегодня в Костроме открываются курсы приемных родителей.

14 ноября в Костроме открываются курсы приемных родителей. Очередную сессию организует региональный «Центр индивидуального учета и сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 

Слушатели этих курсов – те, кто уже взял ребенка на воспитание в свою семью или только намерен это сделать. В течение трех дней будущих приемных родителей ожидают психологические тренинги и консультации юристов. Как отмечают специалисты, количество приемных семей в области растет. Сегодня таковых уже 173, а воспитывается в них 282 ребенка. Больше всего приемных семей – в Солигаличском, Буйском и Кологривском районах. Приемные родители получают зарплату за воспитание детей и деньги на их питание, одежду, игрушки. А подростки, которые растут в семье, гораздо лучше оказываются готовы ко взрослой жизни, чем их сверстники, воспитывавшиеся в детских домах.
http://kostroma.rfn.ru/rnews.html?id=13207&cid=7






Дата выпуска: 14.11.2006 14:54
Заглавие: Проблемы детей, оставшихся без попечения родителей, решают в Когалыме.

В Когалыме состоялось ежегодное собрание опекунов. По мнению специалистов, в Югре как и во многих регионах России, дети часто становятся брошенными при живых родителях. Их относят к категории так называемых "социальных сирот". Опекуны считают, что проблему поможет решить новый окружной закон. Он вступит в силу с первого января следующего года, тогда пособия на сирот и детей, оставшихся без попечения родителей вырастут минимум в полтора, а для некоторых категорий и в два с половиной раза. На детей от 6 до 14 лет платить будут 2 прожиточных минимума в месяц - это больше 10 тысяч, а граждане, воспитывающие сирот в возрасте от 14 до 18 лет, могут рассчитывать на пособие в 13 тысяч рублей.
http://tyumen.rfn.ru/rnews.html?id=35275&cid=7




Дата выпуска: 14.11.2006 10:18
Заглавие: Четвертый ребенок в семье Зелениных.
Слухи о том, что семья тверского губернатора Дмитрия Зеленина собирается усыновить ребенка из детского дома, ходили давно. И вот теперь они окончательно подтвердились. В апреле 2006 года Дмитрий и Алла Зеленины усыновили детдомовского мальчика. К чести приемных родителей этот достойный уважения шаг не имеет ничего общего с пиар-акциями, на которые обычно щедры различные "випы". Судя по всему, решение усыновить двухлетнего малыша исходило от самого сердца, именно поэтому Зеленины не хотят этот факт афишировать и давать на эту тему интервью. В противном случае все федеральные газеты и телеканалы не упустили бы такой шанс: сделать из искреннего поступка очередной ролик на тему "Богатые тоже люди". Известно, что Зеленины решили дать усыновленному малышу новое имя - Роман. Сложно сказать, чем это обусловлено: если исходить из того, что имя - это судьба, может, таким образом приемные родители хотят еще раз обозначить, что в жизни малыша все должно кардинально измениться в лучшую сторону. То, что жена губернатора, Алла Зеленина, примет решение об усыновлении, для многих не явилось неожиданностью. Все, кому довелось общаться с Аллой Альбертовной, могли убедиться, насколько это скромный и искренний человек. 
Уже несколько лет Алла Зеленина занимается благотворительностью, под патронажем благотворительного фонда "Доброе начало" находится вся Тверская губерния. 
К слову сказать, Алла Зеленина очень серьезно отнеслась к усыновлению мальчика и два месяца проходила обучение в Школе приемных родителей в Москве. 
В семье Зелениных уже есть трое детей - две девочки и мальчик, теперь у них появился младший братик. Перед тем как решиться на усыновление, Зеленины спросили мнение детей: так что можно сказать, что усыновление малыша - семейное решение. 
До того как попасть в семью Зелениных, двухлетний малыш не разговаривал и почти не ходил, сейчас, в обстановке тепла и домашнего уюта, он буквально расцвел на глазах. Помимо того что мальчик физически окреп и стремительно стал догонять в своем развитии сверстников, он очень изменился внешне. Рома стал более уверенным в себе, но самое главное - у него появился взгляд 
счастливого малыша, нашедшего свою семью. Те, кто видел его в детдоме и после усыновления, говорят, что это фактически два разных человечка. По словам Аллы Зелениной, возможно, обстоятельства сложатся так, что Рома будет не единственным приемным ребенком в семье губернатора.
http://www.etver.ru/lenta/index.php?newsid=25457



Дата выпуска: 14.11.2006 11:22
Заглавие: Крымский район серьезно решает проблемы приемных семей.

Банк данных родителей, желающих усыновить детей-сирот, будет сформирован в Крымском районе (Краснодарский край). Об этом было заявлено на совещании, которое прошло в муниципальной администрации
Было принято решение о том, что семья, заявившая о своем намерении воспитывать приемных детей, будет проходить обязательное тестирование и сможет выбрать на свое усмотрение форму общения с ребенком. Это может быть "гостевая семья", патронат, опекунство или усыновление. Все, кому не безразлична судьба обездоленных детей, могут звонить по телефону районной администрации 2-17-26.
http://smi.kuban.info/article/51327/1003



ЮГА.ру — портал Краснодарского края 

Дата выпуска: 14.11.2006 11:35
Заглавие: В краснодарской "Школе приемных родителей" прошли обучение 29 семей.

Специалисты краснодарской "Школы приемных родителей" за полгода своей работы оказали профессиональную помощь 29 семьям. Как сообщила корреспонденту радио "Радио 107" руководитель "Школы" Инна Носивская, юристы объясняют слушателям, как правильно оформить документы на усыновление или опеку. Педиатры и психологи в течение месяца рассказывают об особенностях адаптации в семье приемных детей. 
По словам И. Носивской, дети сложно привыкают к новой семье, и часто приемные родители бывают не готовы к трудностям.
"Чаще всего проблемы связаны с тем, что у родителей есть свои ожидания, а ребенок показывает совсем другое. И все потому, что у ребенка длительный процесс адаптации в семье. Часто он затягивается до двух лет. И родителям нужно быть к этому готовым и знать все нюансы периода. Кроме того, у приемных детей есть свои психологические особенности, они часто переживают тяжелые психологические травмы, и это обуславливает особенности в поведении. Таким детям необходима помощь и поддержка терпеливых, знающих родителей", - сказала И. Носивская. 
По ее словам, в Краснодарском крае насчитывается около 5,5 тыс. детей-сирот.
http://www.yuga.ru/news/84439/index.html



Дата выпуска: 14.11.2006 08:49
Заглавие: Комитет не оставит ребенка в беде.
В течение прошлой недели в органы опеки и попечительства Тольятти обратилось 754 человека. Также за этот период выявлено 11 детей, оставшихся без попечения родителей, из них: 7 человек переданы под опеку родственников, 4 ребенка устроены в госучреждения, приюты, СРЦ.

По данным на 10 ноября в подведомственных комитету семьи учреждениях находится 197 человек, из них: 63 ребенка проходят курс реабилитации в социально реабилитационном центре "Гармония", 72 человека находится в социальном приюте для детей "Дельфин", 62 ребенка с ограниченными возможностями проходят комплексную медико-социальную реабилитацию в реабилитационном центре "Виктория".

Также была проведена проверка по предоставлению социальных гарантий вновь поступившим и обучающимся из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Тольяттинском государственном университете. На момент проверки в университете обучается 112 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из которых 31 человек вновь поступившие. Все вновь поступившие зачислены на полное государственное обеспечение.

По статистике, за 10 месяцев 2006 года в Тольятти 50 женщин отказались забрать из лечебно-профилактических учреждений 51 новорожденного ребенка, что на 30% меньше показателей того же периода прошлого года. Из них: девочек – 28, мальчиков – 23. Рождены вне брака – 45 детей, что составило 88% от всех оставленных новорожденных.

Из 29 детей, оставленных матерями в ЛПУ и оформивших согласие на усыновление своих новорожденных детей – 12 в настоящее время находятся в Доме ребенка. Основной причиной отказа российских граждан от усыновления детей явилось их ослабленное здоровье, а именно: перинатальный контакт по гепатиту С, перинатальный контакт по ВИЧ, сепсис, недоношенность. 12 детей усыновлены, 1 ребенок отдан под опеку родственников, 3 переданы на воспитание в приемную семью и 2 человека умерли.

В сектора по опеке и попечительству над недееспособными обратилось 20 человек, в том числе по вопросам установления опеки над недееспособными – 8 человек, по снятию денежных средств – 4 жителей. Специалисты приняли участие в 8 судебных заседаниях, в том числе по признанию граждан недееспособными – 7 граждан.

На 9 ноября текущего года в Тольятти насчитывается 12 кандидатов в приемные родители из них: в Автозаводском районе – 6 человек, в Центральном районе – 5 граждан, в Комсомольском районе – 1 человек.
http://www.tltnews.ru/art/fullnews.php?id=10561
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Дата выпуска: 14.11.2006 13:07
Заглавие: На заседании правительства Михаил Мень поблагодарил ивановский бизнес.

На сегодняшнем заседании регионального правительства обсуждали меры по реализации подпрограммы «Дети-сироты» целевой программы «Дети Ивановской области» на 2007-2009 годы. Главный акцент предложено сделать на развитие институтов усыновления, опекунства и патроната. Программа была инициирована Михаилом Менем и начала реализовываться еще до того, как была оформлена на бумаге. Отправной точкой здесь послужила акция Первого канала в День защиты детей. Тогда губернатор обратился к представителям бизнеса с предложением взять в шефство детские дома и интернаты. Чиновники утверждают, что «идея буквально всколыхнула бизнес-сообщество». Сейчас о себе заявили 20 шефов – это 13 местных бизнес-структур и 2 московских, два благотворительных фонда и один шеф в лице областной думы. На очереди еще 16 проектов шефской помощи. Михаил Мень подчеркнул, что телевизионная акция в результате превратилась в общественно-политическую: «Я очень благодарен ивановскому бизнесу. Нам даже никого уговаривать не пришлось. Мы получили отказы только за небольшим исключением». 
http://www.ivanovonews.ru/news.jsp?id=1163498880



Дата выпуска: 14.11.2006 15:22
Заглавие: Приемным семьям будут платить больше.

В 2007 году размер пособий, которые получают семьи, воспитывающие приемных детей продолжит увеличиваться,- заявил заместитель директора департамента образования и науки администрации Архангельской области Валерий Нуромский... 

Нуромский сделал это заявление на встрече заместителя главы администрации по социальным вопросам Михаила Ситкина с опекунами, патронатными семьями и приемными родителями.
В 2006 году пособие, получаемое на воспитание приемных детей, повысилось в 1,5 раза. В 2007 году его размер планируется довести до 5300 рублей.
На 2006 год в Архангельской области насчитывается 7500 детей-сирот до 18 лет. Более 60% из них - социальные сироты. 
Количество детей, проживающих в институте замещающей семьи, в два раза превосходит число сирот, воспитывающихся в интернатах. По словам Валерия Нуромского, на детей в детских учреждениях тратится в 2-2,5 раза больше средств из областного бюджета, чем на детей, живущих в семьях. «Главная задача -  сокращение количества интернатов, которых в нашей области больше сорока. Это позволит не только эффективней расходовать бюджетные средства, но и многих детей поместить в семьи», - заключил Нуромский.
http://www.dvinainform.ru/news/2006/11/14/49597.shtml



Дата выпуска: 14.11.2006 09:21
Заглавие: Тюменским детям подберут семью.

В Тюмени в детском доме № 2 сегодня пройдет круглый стол «О семейных формах устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 

В работе примут участие специалисты городского управления по образованию, руководители интернатов, детских домов, приютов областного центра, руководители общественных, попечительских советов этих учреждений.

Это не первая встреча специалистов за круглым столом, они проходят в области регулярно. Проблемы социального сиротства, устройства детей в новые семьи требует регулярных встреч и обсуждения специалистами.

Напомним, на учете в органах опеки и попечительства Тюменской области состоят более шести тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

75 ребят находится в приемных семьях, три с половиной тысячи детей — под опекой, 232 ребенка усыновлено, в учреждениях интернатного типа находится более полутора тысяч детей, в учреждениях социального развития, здравоохранения и других — 622 ребенка. Всего семейными формами устройства детей-сирот охвачено 63% от общего количества детей этой категории.

Более 100 детей, воспитывающихся в учреждениях интернатного типа, планируют передать на патронатное воспитание. Патронатное воспитание — это форма семейного устройства детей, воспитывающихся в учреждениях для детей-сирот. Паторнатная семья получает выплаты за воспитание и содержание ребенка.

Согласно постановлению правительства Тюменской области, в месяц патронатная семья будет получать 1 тыс. 10 рублей на воспитание ребенка в возрасте от 3-х лет, 1 тыс. 610 рублей — за воспитание ребенка, не достигшего 3-летнего возраста, или ребенка с отклонениями в психическом или физическом развитии. Орган опеки и попечительства вправе производить патронатному воспитателю дополнительные выплаты в размере 70% от размера выплаты, определенной договором о патронатном воспитании. В 2006 году финансирование патронатных семей в Тюменской области увеличится на 50%.

Патронатная семья отличается от приемной тем, что в первой опекуны не несут в полной мере ответственность за ребенка. Эта обязанность возложена на орган опеки и попечительства.
http://www.newsprom.ru/news/116349611141929.shtml
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Заглавие: Секретариат Президента хочет провести в областях показательные усыновления.

Секретариат Президента Украины предлагает провести в областях Украины показательные усыновления детей. Об этом сегодня на брифинге с главами областных государственных администраций сказал заместитель главы Секретариата Президента Виктор Бондарь.

Как отметил В. Бондарь, "необычайно важно сегодня стоит вопрос по контролю за процессом усыновления".

"Приоритетом является национальное усыновление. Давайте подумаем, как нам осуществить подходы на региональном уровне, чтобы стимулировать процессы национального усыновления. Сегодня, к сожалению, пошла динамика, когда в этот процесс втягиваются только иностранные граждане, а наши граждане практически не принимают участия в процессах усыновления. Давайте проведем акции для привлечения", - отметил он.

Заместитель главы Секретариата Президента рекомендовал провести одну - две показательные акции по усыновлению, "чтобы показать, что этот процесс чрезвычайно важен для государства, процесс, который имеет приоритеты национального уровня.

В. Бондарь также поручил губернаторам, сообщить о фактах рождения тройни по каждой области. "Предоставить информацию, что сделано областной администрацией по обеспечению таких семей детскими игрушками, пеленками и т.д.", - сказал он.

"Давайте, чтобы мы конец года закончили позитивными, красивыми, привлекательными акциями, отметили такие семьи", - подчеркнул В. Бондарь.
http://zadonbass.org/allnews/message.html?id=45241
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Заглавие: Белорусские сироты в итальянских семьях жить не смогут.

Выезд белорусских детей на оздоровление в Италию, приостановленный было в результате международного скандала, который разгорелся вокруг несовершеннолетней Вики Мороз, возобновлен. Но осуществляется он лишь при условии гарантирования итальянскими принимающими семьями безусловного возвращения ребенка в Беларусь после окончания установленных сроков оздоровления, соблюдения его законных прав и интересов. Кроме того, итальянцы должны предоставить заверенную муниципалитетом бумагу, в которой написано, что они не имеют намерений усыновить белорусского ребенка или установить над ним опеку во время его пребывания на территории Италии. Данная процедура согласования будет действовать до подписания межправительственного договора между Беларусью и Италией. 

Департамент по гуманитарной деятельности Управления делами президента уже выдал разрешения 6 группам детей, воспитывающихся в белорусских семьях. Они будут в течение месяца проходить оздоровление в небольших городках северной Италии. 

По данным Департамента по гуманитарной деятельности, за 9 месяцев 2006 года в рамках сотрудничества с зарубежными неправительственными организациями на оздоровление в 23 страны выехали 42,7 тысячи белорусских детей. Больше всего маленьких белорусов приняли: Италия — 19,5 тысячи, Германия — 8,8, Великобритания — 2,7, Испания — 2,6, Ирландия — 2,2, Бельгия — 1,7, США — 1,4, Нидерланды — 0,9. 

Для детей-сирот теперь обязательным условием выезда в Италию является коллективная форма оздоровления — то есть, проживание в оздоровительных учреждениях или стационарных базах. Другими словами, белорусские сироты не могут жить в итальянских семьях, так как те являются кандидатами на усыновление этих детей, а значит, не могут их принимать. 

По мнению психолога Русско-Итальянского центра Ларисы Сазанович, в результате именно те дети, которые больше всего нуждаются в семьях, как раз таки попасть в них и не смогут. Ситуацию осложняет и тот факт, что многие из этих детей приезжали в конкретные итальянские семьи на протяжении многих лет, и отношения там сложились самые теплые и доверительные. Получается, что сироты, которые вынуждены жить в коллективе у себя в стране, даже на оздоровлении лишены возможности ощутить тепло семьи. 

Что касается усыновления белорусских детей иностранными гражданами, то, по словам президента Беларуси, из-за скандала вокруг Вики Мороз сама процедура этого пересмотрена не будет. Как сообщили в Национальном центре усыновления, усыновление детей иностранными гражданами происходит только по договоренности между государственными органами обеих сторон. Контролирующий орган той страны, в которую увозят белорусского ребенка, обязан следить за его судьбой и каждые полгода давать Национальному центру усыновления письменный отчет. В тех случаях, когда отчет по какой-либо причине задерживается, белорусский государственный орган вообще прекращает процедуру усыновления детей гражданами этой страны. 

Если говорить об усыновлении детей белорусскими гражданами, то по данным Национального центра усыновления, 12 тысяч сирот в Беларуси имеют необходимый для усыновления статус. Однако обрести семью удается немногим: в 2005 году белорусы усыновили всего 368 детей. Специалисты НЦУ уверены, что причина недостаточного количества усыновителей заключается в негативных стереотипах в нашем обществе о детях-сиротах в целом и самом процессе усыновления, в частности. Хотя, по словам директора Национального центра усыновления Натальи Поспеловой, никакой очереди на усыновление в нашей стране нет, сама эта процедура занимает от 3-4 месяцев до полугода, а то, каким вырастет ребенок, зависит в первую очередь от атмосферы в семье.
http://naviny.by/rubrics/society/2006/11/14/ic_articles_116_148673/
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