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Дата выпуска: 30.09.2010 
Заглавие: РФ и США подпишут проект соглашения по усыновлению детей до конца года
МОСКВА, 30 сен - РИА Новости. Россия и США подпишут проект соглашения по усыновлению детей до конца 2010 года, заявил официальный представитель МИД РФ Андрей Нестеренко на брифинге в Москве в четверг
"В ходе последних консультаций в июле текущего года был согласован текст российско-американского соглашения о сотрудничестве в области международного усыновления, призванного обеспечить надежные гарантии прав усыновленных детей. В настоящее время российская и американская стороны завершают внутренние межведомственные согласования проекта документа. Затем состоится финальный раунд двусторонних переговоров, по итогам которого, соглашение будет вынесено на подписание. По нашим оценкам это может произойти до конца текущего года", - сказал Нестеренко.
Сотрудничество между РФ и США в сфере усыновления оказалось под угрозой после скандала в апреле 2010 года, когда приемная мать-американка вернула в Россию на самолете с "отказной" запиской семилетнего мальчика.
Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов, который принял живое участие в судьбе возвращенного приемного ребенка, неоднократно подчеркивал, что для обеспечения гарантий безопасности маленьких россиян в США нужен международный договор. Детский омбудсмен также прогнозировал, что документ будет подписан до конца 2010 года.
http://www.rian.ru/society/20100930/280829233.html
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Дата выпуска: 30.09.2010 
Заглавие: В России ежегодно отменяются более 1 тыс решений об усыновлении - Минобрнауки
В Москве ждут самолет с российским ребенком, которого бросили приемные родители в Доминиканской республике. Несколько лет назад двое россиян обменяли семилетнего мальчика на кокаин и пропали
Москва. 30 сентября. INTERFAX.RU - Уполномоченный по правам ребенка при президенте РФ Павел Астахов в пятницу привезет из Доминиканской республики в Россию 12-летнего мальчика Дениса Хохрякова, брошенного в этой стране российскими приемными родителями. В сообщении пресс-службы детского омбудсмена говорится, что "Астахов утром в понедельник 27 сентября вылетел в Доминиканскую Республику с целью вернуть на родину Дениса Хохрякова (Диего Сологуба), оставленного российскими приемными родителями в этой стране".
В ходе визита Астахов встретится с высшим руководством Доминиканской республики и главами профильных министерств. При содействии МИД и ФСКН России, личной поддержке заведующего консульским отделом посольства РФ в Венесуэле Ивана Савина были проработаны все технические детали и подготовлены необходимые документы для возвращения Дениса на Родину, отмечается в сообщении пресс-службы Астахова. Дело осложнялось тем, что между Россией и Доминиканской республикой нет дипломатических отношений. 
Астахов считает, что для полной адаптации и реабилитации ребенка потребуются месяцы и годы. "Для Дениса будет разработана целая программа индивидуальной реабилитации, в рамках которой ему окажут психологическую, образовательную, юридическую и другую поддержку. Приоритетом для решения дальнейшей судьбы мальчика должна стать новая, хорошо подготовленная приемная семья", - отметил омбудсмен. Помимо всего прочего, Астахов уточнил, что Денис-Диего совершенно не говорит и не понимает по-русски.
По данным газеты "Московский Комсомолец", Денис Хохряков родился в 1998 г. в Волгоградской области и уже в возрасте 5 лет оказался в Калачевском детском доме. Примерно через полгода его усыновили некто Сергей Сологуб и Лариса Оноприенко, переименовав мальчика в Диего Сологуба. Впоследствии выяснилось, что новые родители были наркоторговцами, за что и получили наказание в виде лишения свободы, причем "отец" - дважды. Загвоздка в том, что когда их арестовывали в 2006 г., мальчика с ними не было, и никто даже не подозревал о его существовании. Позже стало известно, что в 2005 г. приемные родители якобы обменяли ребенка на партию наркотиков, после чего его следы потерялись. Только в апреле этого года ребенка удалось найти во временном детском приюте в Санта-Доминго, где он находился в течение трех лет. В этом же году по ходатайству российской стороны он был переведен в один из детских домов Доминиканы.

В свою очередь в МИД РФ подчеркивали, что в ходе проведенной проверки было установлено, что мальчик был усыновлен с нарушением правил действующего законодательства. В результате, решением российского суда усыновление было отменено и признано необходимым передать ребенка соответствующему органу опеки и попечительства министерства образования и науки Российской Федерации.
http://www.interfax.ru/society/txt.asp?id=157571
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Дата выпуска: 30.09.2010 
Заглавие: Специальная подготовка для приемных родителей станет обязательной на Кубани
Министерство образования и науки РФ подготовило законопроект, согласно которому усыновители обязаны пройти подготовку для приемных родителей.
Причиной этого нововведения стал факт ежегодной отмены более тысячи решений об усыновлении российскими семьями детей. В частности, детей из приемных семей забирают из-за жестокого обращения.
Министр внутренних дел России Рашид Нургалиев на заседании по вопросам усыновления рассказал о неоднократном уходе усыновленных одной семьей детей, сообщает НТК. По словам министра, это вызывает у общественности массу вопросов относительно методов воспитания, практикуемых приемными родителями. "Сейчас мы разыскиваем этих детей. Мы должны разобраться, почему они не могут прижиться в семье и уходят". – отметил чиновник.
На Кубани первая школа приемных родителей появилась в апреле 2006 года на базе автономной некоммерческой организации "Семейный центр "Островок тепла" Краснодарской региональной общественной организации "Вторая мама". Сейчас, по данным департамента семейной политики Краснодарского края, в каждом районе действуют подобные школы. Потенциальных усыновителей на Кубани обучают бесплатно на добровольной основе. Занятия содержат три основных раздела – юридический, психолого-педагогический и медицинский.
http://www.livekuban.ru/node/205940
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Дата выпуска: 30.09.2010 
Заглавие: В Луганской области вручили награды по случаю Дня усыновления
Сегодня на Луганщине руководители области вручили государственные и областные награды по случаю Дня усыновления. Об этом сообщает пресс-служба Луганской ОГА. 

Так, в ходе сегодняшней торжественной встречи с усыновителями, опекунами, приемными родителями и родителями-воспитателями по случаю Дня усыновления заместитель председателя Луганской облгосадминистрации, депутат областного совета от Партии регионов  Родион Мирошник и первый заместитель председателя облсовета, депутат областного совета от Партии регионов Евгений Харин вручили государственные и областные награды.

В частности, за заслуги в сфере детства, значительный личный вклад в реализацию государственной политики по вопросам защиты прав детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, а также в связи с Днем усыновления воспитателю методисту коммунального учреждения «Луганский областной приют для детей» Анне Тарасенко присвоено почетное звание «Заслуженный работник социальной сферы Украины».

Кроме того, как сообщает пресс-служба ЛОО Партии регионов, 9 жительниц Луганщины награждены грамотами областной государственной администрации и областного совета. Среди них Инна Черненкова – родительница-воспитательница детского дома семейного типа из Стаханова. Она воспитывает 6 родных и 5 детей, лишенных родительской опеки. 

Также среди награжденных Наталья Кобзина – начальник службы по делам детей Краснолучского городского совета. Благодаря умелой и целенаправленной работе службы, которую она возглавляет с 2006 года, в городе активно развиваются семейные формы воспитания детей, создано 5 приемных семей, в которых воспитывается 8 детей-сирот, только в этом году усыновлено 12 осиротевших детей.

Также в рамках торжеств Родион Мирошник и Евгений Харин вручили 4 грамоты Министерства Украины по делам семьи, детей и молодежи за весомый личный вклад в реализацию государственной политики в сфере физической культуры и социальной работы с семьями, детьми и молодежью, воспитании детей, активную общественную деятельность, творческий труд. Среди награжденных начальник службы по делам детей Марковской райгосадминистрации Виктория Конюхова и директор ООО «Монтажник», депутат Беловодского поселкового совета Сергей Таранский.
http://lugansk.proua.com/news/2010/09/30/162715.html
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