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Заглавие: «Город без сирот»
В Новосибирске снимают фильм о воспитанниках детских домов. 

Кирилл Канин, оператор: "Самый сложный момент на съемках - когда приходишь и детям говорят: знакомьтесь, это тетя Света, это дядя Кирилл. А через 2 минуты уже слышишь – "папа, папа, сними нас", слёзы просто наворачиваются на глаза". 

Это не только рассказ о жизни детских домов, но и своеобразная видеоинструкция о том, как усыновить или удочерить ребёнка. Когда фильм выйдет в свет, пока неизвестно. По словам авторов, документальное кино будет состоять из трёх серий. Основная идея трилогии – помочь сиротам обрести родителей. Кстати, одну из серий посвятят семьям, в которых есть приёмные дети.

Светлана Оробей, автор проекта «Город без сирот»: "Рассказ о семьях, которые взяли детей 5-10-15 лет назад. Дети уже выросли, создали свои семьи, они не попали в места не столь отдаленные, они получили воспитание, образование, это такие же люди, гармонично влившиеся в жизнь общества".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=19701&cid=7
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В Коми из года в год растет число детей, усыновленных иностранцами. Так, если в прошлом году иностранными гражданами было усыновлено 24 ребенка из Коми, то за первую половину 2006 года уже 29. Как сообщила директор Центра усыновления Кристина Аверина, география международного усыновления стабильна - это Италия и Испания. 

Как показывает практика, граждане этих государств усыновляют детей старше трех лет. Иностранцам не важен пол ребенка, цвет его волос или глаз. "Даже серьезная болезнь, требующая медицинского оперативного лечения, не станет препятствием на пути к обретению семьи. Для граждан Италии и Испании ребенок - это, прежде всего, личность", - отмечает Кристина Аверина. Поэтому, по словам директора Центра усыновления, им "не известны случаи жестокого обращения с усыновленными русскими детьми и еще ни один ребенок не был возвращен обратно в Республику Коми". 

Немного другая ситуация обстоит с российским усыновлением. Наши граждане предпочитают брать детей под опеку. По данным Центра усыновления в пошлом году было усыновлено, взято в приемные семьи и оформлено опекунство над 61 ребенком. Количество таких детей за первое полугодие 2006 года примерно в два раза меньше, около 30. Русские пары предпочитают в основном малышей до года - двух лет. Одинокие женщины склонны к выбору девочек, нежели мальчиков. В отличие от иностранцев для русских пар главным критерием выбора нового члена семьи является его здоровье. Удача может отвернуться от малыша, к примеру, из-за несоответствия цвета волос ребенка цвету волос будущих родителей. "К сожалению, у нас такой менталитет", - резюмировала Кристина Аверина. 

http://www.regions.ru/news/1993380/
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Елена КРАВЧУК: Первая приемная семья в Чкаловском районе была создана в 1989 году. К 2002 году их было всего 3. Сейчас в одиннадцати таких семьях живут и воспитываются 22 ребенка.

      По словам начальника отдела опеки и попечительства администрации района Елены Альшиц, рождение такой семьи — всегда событие. Большая часть приемных семей созданы при помощи возглавляемого ею отдела, в том числе — материальной. Приемные родители заключают трудовой договор с администрацией. Им положена заработная плата, идет общий трудовой стаж. В случае необходимости заполняется трудовая книжка.

      Впрочем, социальную значимость таких семей в конкретных суммах выразить невозможно. Потому что в добрые руки попадают дети, чьи папы и мамы лишены родительских прав. Есть «подкидыши», четверо — дети-сироты. Сейчас они живут в полноценных семьях, где окружены искренней заботой и любовью, постепенно избавляясь от горьких воспоминаний о беспризорности.

      Кроху Юлю (имя изменено) обнаружила в гараже на улице Гагарина инспектор ПДН Кировского района. Возраст ребенка она определила приблизительно — месяцев восемь. Зато сейчас в судьбе девочки, благодаря приемным родителям, все безоблачно. В малышке души не чают как мама с папой, так и их повзрослевшие сыновья-студенты. Юленька отвечает, в свою очередь, им самой искренней любовью и привязанностью. Взрослые уже думают, как обеспечить ее будущее, и оформляют для нее в собственность жилплощадь.

      Приемными родителями становятся по разным причинам. Случается, побуждает к этому личная трагедия, как, например, семью, в которой погиб старший 18-летний сын. Тогда пришло решение об усыновлении. Но поскольку у мамы первая группа инвалидности, разрешение было получено только на установление опеки. Не сразу все было гладко, пришлось приложить немало усилий, чтобы достичь взаимопонимания с ребенком, оказавшимся на первых порах достаточно неуравновешенным. Впрочем, это общая беда детей, переживших в детстве глубокий стресс. Но постепенно все стабилизировалось. Мальчик сейчас ходит в детский сад и удивляет всех проснувшимися у него способностями к рисованию.

      Нина Михайловна, еще одна приемная мама, вырастила своих троих детей: двух дочерей и сына. А когда тот служил в Чечне, решила создать приемную семью еще для троих ребятишек — двойняшек и их младшей сестренки. Сама она работала в территориальном центре социальной помощи семье и детям — в приюте, как мы привыкли называть, — и знала о бедах этих детей не понаслышке.

      ...Не за льготы и не за дополнительную жилплощадь, чему подтверждением служат приведенные примеры, становятся наши горожане приемными родителями. Только по велению сердца.

      Справка

      Лица, желающие взять ребенка(детей) на воспитание, должны подать в орган опеки и попечительства по месту жительства заявление с просьбой дать заключение о возможности быть приемными родителями. К заявлению должны быть приложены:

      — справка с места работы с указанием должности и размера заработной платы либо заверенная копия декларации О доходах;,

      — документ, подтверждающий наличие жилья;

      —копия свидетельства о заключении брака (если состоит в браке),

      - медицинская справка учреждения о состоянии здоровья.

      Обязательно наличие паспорта, а в случаях, предусмотренных законодательством РФ, зменяющего его документа.

      Орган опеки и попечительствасоставляет акт по результатам обследования условий жизни лиц, желающих взять ребенка (детей) на воспитание в приемную семью.
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2006-07-21/87348/163165/
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