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Дата выпуска: 25.08.2008г. 

Заглавие: В Кировской области на поддержку детей-сирот в 2008 году выделено 440 млн. рублей.
В Кировской области в 2008 году на социальную поддержку детей-сирот из регионального бюджета будет направлено 440 млн. рублей, что на 40 млн. рублей больше, чем в 2007 году. Об этом ИА REGNUM cообщили в пресс-центре правительства области.

По информации пресс-центра, в области проживает более 258 тыс. детей. Наиболее уязвимы и в первую очередь нуждаются в социальной реабилитации и адаптации дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (более 6,8 тыс.).

Соблюдение прав и социальных гарантий таких детей, развитие семейных форм устройства детей-сирот, в том числе приёмных семей - одни из приоритетных задач правительства области, подчеркивают в пресс-центре. В последние годы в регионе в этом направлении реализуется целый комплекс мероприятий: приняты необходимые нормативно-правовые документы, значительно увеличились и финансируются из областного бюджета расходы на содержание детей-сирот.

Как отмечают в пресс-центре, в области всё более востребованной становится такая форма устройства детей, как приёмная семья. По данным на 1 июля 2008 года, в области в 466 приёмных семьях воспитывается 670 детей (в 2004 году таких семей было 68).

С 1 января 2007 г. при любой форме устройства в семью ребёнка-сироты приёмному родителю выплачивается единовременное пособие. С 1 января 2008 года оно составляет 8 680 рублей (с учётом районного коэффициента - 9 982 рубля) и выплачивается из средств областного бюджета. За период с 2007 года по 1 августа 2008 года в области такое пособие было выплачено на 1 315 детей.
http://www.regnum.ru/news/1045997.html
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Дата выпуска: 23.08.2008г. 

Заглавие: Люди берут детей под опеку, чтобы поправить свое материальное положение.
Как отмечают работники соцзащиты, среди сельских жителей все больше появляется желающих взять ребенка под опеку. Только в этом году в Черемховском районе в семьи определили 206 детей. Хорошо это или плохо? Вопрос открытый. Ведь не у всех из них жизнь на новом месте складывается хорошо. 

Алла Акимкина - инвалид по слуху. Не работает. Когда сыновья выросли и уехали учиться, в доме стало скучно, рассказывает она. Вот и решила взять на воспитание ребенка из детского дома. Хотела девочку, но дали мальчика:

- Мне вообще выбора не дали. И сунули мне его специально, чтобы не мучиться, его все равно надо было в дом инвалидов оформлять. 

Четырехлетний приемный ребенок Аллы Акимкиной погиб этой весной во дворе дома. Причину его смерти сейчас выясняют эксперты. В Черемховском районе это не первый случай гибели приемных детей. Так, 24 июля в поселке Лохово подросток получил сильные ожоги. Врачи не смогли его спасти. Мальчик находился под опекой своей бабушки. 

А это дом семьи Шматовых. Им ребенка под опеку дали несмотря на то, что мать нигде не работает и пьет. Этого не отрицает даже бабушка Мария Викторовна.

Сельский врач Татьяна Худоногова каждую неделю посещает приемных детей. По ее словам, большинство местных жителей не могут устроится на работу. И чтобы хоть как-то поправить свое материальное положение, становятся опекунами. Пособие на одного ребенка - 4 тысячи 800 рублей в месяц - часто единственный доход семьи:

- Эти вот выплаты - это большая поддержка, где не работает ни муж, ни жена. Они не учли еще то, что ребенок не игрушка, не машина, не собачка, которую можно покормить и оставить, не беспокоясь. С ребенком нужно заниматься. 

В этом году 7 детей вернулись из приемной семьи в детдома. Как объясняют их несостоявшиеся родители, не сошлись характерами или не устроило психическое состояние ребенка. Специалисты департамента опеки и попечительства говорят, что больше всего желающих взять чужих детей именно в сельской местности. Таким семьям отдают предпочтение. Тем более, что в каждой есть подсобное хозяйство, а значит, возможность прокормиться даже при низком доходе. 

- Мы учитываем, чтобы в семье был доход, то есть люди работали, или если у них есть хороший доход от ведения домашнего хозяйства, - говорит начальник управления департамента опеки и попечительства по Черемхово и Черемховскому району Валентина Комарова. 

Наряду с плохими примерами, в Черемховском районе есть и хорошие. Десятилетняя Даша Литвиненко еще год назад была воспитанницей Иркутского дома ребенка. Сейчас у нее есть семья. Мама, папа и даже старшие братья и сестры:

- В деревне хорошо так. Здесь семья, а в семье лучше. 

Даша - четвертый ребенок в семье Алексеюк. Здесь своих трое. Дети почти не расстаются. Вместе все свободное время. Домашние хлопоты разделяют между всеми членами семьи. Девочки - первые помощницы по хозяйству и в огороде. По словам хозяйки дома Галины Алексеюк, от такого количества детей она не устает:

- Родные, за каждого уже душа болит, за всех переживаешь, чтобы хорошо учились, чтобы не болели. Те же самые дети, что и свои. Они не виноваты, что такая судьба. 

Галина Алексеюк хочет взять на воспитание еще одну девочку. Она говорит, что теперь смысл ее жизни в детях.
http://irkutsk.rfn.ru/rnews.html?id=33141&cid=7
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Дата выпуска: 23.08.2008г. 

Заглавие: Москвичи все чаще усыновляют ВИЧ-положительных детей.

«За последний год число усыновленных ВИЧ-положительных детей заметно возросло. Причем приемные родители - россияне», - сообщила «Новой» социальный работник специализированного дома ребенка № 7 Елена Николаевна Сышова.

«Практически всех детей, если у них нет нарушений мозговой деятельности, забирают», - сказала она.

В доме ребенка № 7 за 2007 год усыновили 25 детей, за 2008 - 49,в числе которых были и Вич-положительные. Сейчас в доме ребенка находится только 5 Вич-положительных малышей, которые ждут своих родителей.

Первый случай усыновления ВИЧ-положительного ребенка в России зарегистрирован в 2003 году. В столице, по данным Федерального центра СПИД, в 2008 году зарегистрировано 205 ВИЧ-положительных детей. 167 малышей находится на диспансерном наблюдении до установления диагноза.
http://www.novayagazeta.ru/news/309511.html
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Дата выпуска: 25.08.2008г. 

Заглавие: Настоящее портфолио для воспитанников детского дома.
Фото на память — для воспитанников детских домов это непозволительная роскошь. Большинство выпускников интернатов и приютов не имеют привычного многим фотоальбома с детскими фотогафиями — на стульчике, с куклой или машинкой. В Еврейской автономной области — местные фотографы решили, что «портфолио» должно быть у каждого малыша. Детдомовцы не вникали в суть непонятного слова, но с удовольствием позировали.

Фото на стуле, с плюшевым мишкой или большой игрушечной машиной. В любом семейном альбоме есть такие фотографии, но это, если есть семья. Те, кому наивные картинки дороги и через десять и через двадцать лет. 

В казенном доме фотографии на память не хранят, в лучшем случае останется снимок в анфас из личного дела. Это не справедливо, и просто некрасиво решили в биробиджанском детском доме. Малышам устроили настоящую фотосессию: свет, камеры, профессиональные фотографы.

В объектив камеры Владимира Бубашнева дети попадают не впервые. Новое для него то, что это не обласканные родителями малыши, и каждый из них получит настоящее портфолию. В суть нового слова «звезды фотосессии» не вникают.

Поводом для проведения фотосессии стала и публикация в местной газете. Черно-белые снимки 3 на 4 с краткой характеристикой ребенка должны были привлечь горожан к усыновлению. Работники сами ужаснулись, когда увидели такую рекламу.

Жанна Кацман, организатор фотосессии:
«Не как фотография на паспорт, как это принято в наше время, а чтобы ребенок выглядел ребенком. Не как занудный дядя»

Итог фотосессии — увесистый альбом, в который вложено 20 снимков хорошего качества. Потенциальные родители увидят ребенка за игрой, в спальне, в столовой. Все затраты взяли на себя биробиджанские фотографы. До этого усыновителям показывали две-три фотографии, на которых ребенка сложно узнать хорошо. Случается и личная встреча с будущими родителями проходит не гладко.

Любовь Квасова, исполняющая обязанности директора детского дома Еврейской автономной области:
«Дети ведут себя по-разному. Они могут и закрываться и не всегда идут на контакт, потому, что когда-то в их жизни их предали уже»

Результат фотосессии непредсказуем, говорят воспитатели детского дома. Но одно хорошо — теперь в стенах казенного дома решено сделать настоящую портретную галерею. Все же надеются, что с такими портфолио детей будут усыновлять чаще, а снимки останутся.
http://www.ren-tv.com/pages/page_1.php?id_page=2&id_text=65668
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Дата выпуска: 25.08.2008г. 

Заглавие: Китай начинает процесс усыновления детей, потерявших родителей при землетрясении.
Китайское правительство запускает процесс усыновления детей, потерявших родителей в результате землетрясения. Как сообщает Associated Press, в настоящее время правительство изучает заявки на усыновление, обещая огласить результаты до конца недели.

Правительство выдвинуло довольно жесткие требования к потенциальным усыновителям. Они не могут быть иностранцами, им должно быть не менее 30 лет и у них не должно быть детей. Кроме того, усыновители должны доказать, что смогут обеспечить хорошие условия проживания ребенку, а также оплатить образование.

Речь идет о детях, выживших во время сильнейшего землетрясения, произошедшего в Китае 12 мая. Жертвами того землетрясения стали 70 тысяч человек. Согласно официальным данным, после землетрясения без родителей остались 532 ребенка. Однако только 88 из них могут быть усыновлены. Все они не достигли 14-летнего возраста, многие имеют серьезные физические травмы. Остальные дети не могут быть усыновлены, поскольку их родители пока считаются пропавшими без вести. Они должны ждать два года прежде, чем их родителей признают погибшими, – этого требует китайское законодательство для усыновления. 
http://www.gzt.ru/world/2008/08/25/150346.html
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Дата выпуска: 25.08.2008г. 

Заглавие: 19 социальных сирот обрели новую семью.
За минувшее полугодие в Холмском городском округе остался без попечения родителей 31 ребенок и лишь 1 из них – сирота, 30 детей – социальные сироты при живых родителях. Приемная семья на сегодня стала одной из альтернативных форм воспитания детей, лишенных родительской заботы, ласки, любви и внимания.
      В округе с начала года были образованы 12 приемных семей, в которых воспитываются 19 детей, 9 детей обрели опекунов, 5 возвращены родителям, есть и такие ребятишки, которым предстоит жить и воспитываться в государственных учреждениях.
      Как рассказала начальник Холмского отдела опеки и попечительства Надежда Самойлова, попасть в семью мечтают все ребята, утратившие ее. Семья необходима, к примеру, маленькому Диме, которого в роддоме оставила его молодая мама, у которой даже не было паспорта, только свидетельство о рождении.
      Но бывают случаи, когда родители, отказавшись от ребенка, впоследствии забирают его домой. Так случилось с новорожденной девочкой, которую 50-летняя чета после 2-х недель размышлений забрала в семью.
      Жители сел округа более активно берут детей на воспитание. Так в с. Пятиречье родители, у которых свои дети выросли и разъехались, взяли в начале 1 ребенка в семью, а потом еще 2. Редко когда без попечения родителей остаются несколько братьев и сестер, которых, чтобы не разлучать, берут в одну семью.
      Ребенка, живущего в приемной семье, имеют право посещать родственники, а родители, если одумаются, могут забрать его к себе.
http://www.tia-ostrova.ru/?div=news&id=115987
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Дата выпуска: 25.08.2008г. 

Заглавие: За І полугодие усыновлено 144 ребенка-сироты из Одесской области.
За І полугодие 2008 года усыновлено 144 ребенка из числа детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, из Одесской области, передает корреспондент ИА «Контекст-Причерноморье». Об этом в ходе пресс-конференции сообщила начальник службы по делам детей Одесской областной государственной администрации Людмила Швырева. Как отметила Л. Швырева, гражданами Украины усыновлено 68 детей-сирот, иностранными гражданами – 76.

 Начальник службы по делам детей сообщила, что в первом квартале этого года усыновителей из Украины было больше, чем иностранных, но в целом за полугодие количество усыновителей-иностранцев превысило число отечественных. При этом, как отметила Л. Швырева, в отличие от наших граждан, иностранцы охотно усыновляют и больных детей, которых проблематично устроить в украинские семьи. «Чаще всего изъявляют желание усыновить наших детей граждане Америки, Италии, Испании и Израиля.

Последние годы, разрыв между количеством национальных и иностранных усыновителей сокращается, раньше было мало наших усыновителей и очень много иностранных, теперь они почти приравнялись», — добавила начальник службы. На сегодняшний день банк данных Одесской области насчитывает 144 кандидата в усыновители. При этом, по состоянию на 1 августа на региональном учете по усыновлению находится 2 тыс. 358 детей. «Сейчас проходит чтения закон о проекте, который внесет изменения в законодательство относительно развития семейных форм воспитания и национального усыновления. Новый закон предусматривает, что усыновители будут получать единоразовую помощь в таком же размере, как и при рождении ребенка, а также ежемесячный прожиточный минимум.

Я думаю, что если закон будет принят, это будет значительный прорыв в национальном усыновлении», — подчеркнула Л. Швырева.
http://www.od-news.com/index.php?option=com_content&task=view&id=1099&Itemid=2
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Дата выпуска: 25.08.2008г. 

Заглавие: В Австралии усыновляли украденных детей.

Австралийское правительство лично занялось расследованием скандального дела об усыновлении гражданами государства детей, украденных у биологических родителей. 

Согласно первым результатам расследования, в стране действовала налаженная сеть, занимающаяся торговлей детьми. В частности, злоумышленники похищали детей коренного населения Индии. Процедурой усыновления занималось агентство по усыновлению, которое изменяло имена детей и выдавало им абсолютно новые документы, включая фотографии с фальшивыми семьями, которые с радостью соглашались отдать своего ребенка. 

По приблизительным подсчетам, только через это агентство прошло более 13 детей. Индийская сторона настаивает на том, что за последние 10-15 лет в Австралию были ввезены около 30 детей, украденных у родителей. Австралийцы обещают уже в ближайшее время задержать преступников.
http://www.isra.com/news/101286
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