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Дата: 14.03.2007

Заглавие: Россия и Италия могут подписать соглашение о международном усыновлении
БАРИ, 14 мар - РИА Новости. Российско-итальянское соглашение по вопросам международного усыновления может быть подписано в скором времени, - говорится в совместном коммюнике президента РФ и премьер-министра Италии, принятом по итогам четвертых межгосконсультаций в Бари. 

"Был отмечен значительный прогресс в подготовке к подписанию соглашения по вопросам международного усыновления, которое может быть осуществлено в ближайшее время", - отмечается в документе. 

На консультациях также обсуждалось согласование соглашения о взаимном признании документов об образовании, говорится в коммюнике. 

"Президент и председатель Совета министров признают, что основополагающее значение в процессе российско-итальянского сближения имеет развитие связей в культурно-гуманитарной сфере, благодаря которым расширяются познания друг о друге и углубляется взаимопонимание между народами России и Италии", - отмечается в документе. 

Владимир Путин и Романо Проди договорились уделять этой сфере приоритетное значение. 

"Свидетельством этого является проведение по случаю встречи в верхах второго заседания форума-диалога гражданских обществ", - отмечается в коммюнике. 

Лидеры двух стран высказались за активизацию контактов между различными учреждениями и организациями России и Италии и в первую очередь диалога, уже ведущегося на систематической основе между национальными парламентами.
http://www.rian.ru/politics/foreign/20070314/62006174.html 
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Дата: 14.03.2007

Заглавие: В 2006 году в России за правонарушения задержаны 46 тысяч детей-сирот
МОСКВА, 14 мар - РИА Новости. В прошлом году в органы внутренних дел за правонарушения было доставлено более 46 тысяч детей-сирот, сообщил глава МВД России Рашид Нургалиев. 

"В 2006 году в органы внутренних дел за различные правонарушения доставлено 46,2 тысячи детей-сирот, из них 11,3 тысячи детей, не имеющих опекунов и попечителей", - сказал министр на заседании правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 

Он отметил, что в разрешении вопросов сиротства возникает много сложностей. "В этой сфере нет квалифицированных специалистов, психологов, которые могли бы профессионально работать в семьях, находящихся в социально опасном положении", - сказал Нургалиев. 

Министр также подчеркнул, что "нельзя оставлять подростков наедине со своими проблемами, тем самым толкая их на совершение противоправных деяний". 

По словам Нургалиева, одним из ключевых направлений профилактики - это решение проблем профессиональной подготовки, трудоустройства и занятости несовершеннолетних. "Многие подростки из малообеспеченных семей, способные и желающие работать, не могут получить профессию и средства для существования, найти свое место в жизни", - сказал глава МВД РФ. 

Нургалиев подчеркнул, что в регионах должна быть выстроена система профессиональной ориентации молодежи, прежде всего, 14-16-летних подростков, которые вынуждены покинуть школу, чтобы содержать себя и своих близких. 

По данным МВД, на учете в органах внутренних дел состоит 38 тысяч несовершеннолетних, имеющих судимость, из них только каждый пятый несовершеннолетний трудоустроен. 

Всего в 2006 году привлечено к уголовной ответственности 9,2 тысячи несовершеннолетних, имеющих судимость. 

http://www.rian.ru/defense_safety/20070314/62002348.html 




Дата: 15.03.2007

Заглавие: Во что обойдется усыновление?
На этой неделе мы уже рассказывали, с чего надо начинать процесс усыновления, как выбрать ребенка, который впоследствии вам станет родным. Сейчас речь пойдет о материальной стороне вопроса.

Во что обойдется усыновление? На какую помощь от государства могут рассчитывать приемные родители? Во всем этом попыталась разобраться Ксения Крихели. 

КРИХЕЛИ: Итак, позади нелегкие дни – беготня по инстанциям, сбор документов, выбор ребенка и знакомство с ним, суд в конце концов, без которого усыновление не может состояться. 

Впереди новая жизнь с новым человеком в семье. Конечно, важно, как вы устроите быт новому чаду, как обставите детскую и какими вещами её наполните. 

Однако есть вопросы и посложнее - как адаптироваться сироте после детского дома в доме полноценном, по каким правилам жить в новой семье, как вам привыкнуть к ребенку, как строить с ним отношения. 

Все это, пожалуй, самое сложное. И помочь приемным родителям берутся психологи. В районной опеке меня заверили, что каждый усыновитель имеет право на бесплатную помощь специалиста. 

СОТРУДНИКИ ОПЕКИ: У нас есть группы сопровождения: психологи ведут прием два или три раза в неделю. Помимо этого есть специальные центры, где усыновители могут пройти спецкурсы. 

КРИХЕЛИ: Проблем с новым членом в семье всё равно не избежать, но их можно свести к минимуму. Одна моя знакомая, психолог по образованию, когда усыновляла ребенка, всё равно обращалась к своим коллегам за помощью и считает её эффективной. 

О моральной поддержке специалистов лучше позаботиться еще до того, как приемный ребенок попадет в вашу семью. Узнать телефоны, адреса. 

Теперь вопрос финансовый: во-первых, сам процесс усыновления в нашей стране бесплатный, по крайней мере, так говорят чиновники. Все медсправки и другие необходимые документы готовятся бесплатно. 

СОТРУДНИКИ ОПЕКИ: Даже за обращение в суд в случае усыновления никакой госпошлины не взимается. 

КРИХЕЛИ: Другой вопрос - на какие средства вы будете воспитывать ребенка. Тем, кто усыновляет сироту, полагается государственная единовременная помощь в размере 15 тысяч рублей. А дальше? 

СОТРУДНИКИ ОПЕКИ: Вы будете получать обычное пособие как на своего ребенка. 

КРИХЕЛИ: Ежемесячное детское пособие сейчас составляет 300 рублей. Правда, в некоторых регионах власти сами решают, как поддержать усыновителя и назначают дополнительную финансовую помощь - три или четыре тысячи в месяц. Но это уже зависит уже конкретного чиновника в данном городе. 

И снова срабатывает человеческий фактор в таком непростом государственном деле, как борьба с сиротством. Насколько господдержка оказалась эффективной, мы узнаем через год-два, когда усыновлять и брать под опеку брошенных детей в нашей стране станут больше. 
http://www.radiomayak.ru/doc.html?id=15631&cid= 
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Дата: 14.03.2007

Заглавие:  В Москве работает "горячая линия" по вопросам материнства и детства
Как сообщает "Российская газета", по телефону круглосуточной "горячей линии" (499) 722-07-26 можно получить ответы квалифицированных специалистов. По данным представителей столичного Департамента семейной и молодежной политики, эта услуга популярна среди москвичей. Ежедневно на "горячую линию" поступает от 30 до 60 звонков. Чаще всего москвичи интересуются, как улучшить жилищные условия, стать участником программы "Молодой семье - доступное жилье" (40% звонков), на какие выплаты может рассчитывать женщина при рождении ребенка и во время ухода за ним (20%), о льготах многодетным семьям (15%), о льготах, которые положены матерям-одиночкам (10%). Корреспондент АСИ решил позвонить по телефону "горячей линии" и попросить контакты организаций, которые помогают детям-сиротам, чтобы поработать волонтером. Однако в ответ ему посоветовали, если есть возможность, "посмотреть эту информацию в Интернете". Кроме того, на вопрос "Какие организации занимаются устройством сирот на патронатное воспитание?" корреспондент также не получил ответа. "Вы можете оставить свой телефон, мы вам что-нибудь подыщем", - ответил специалист, дежуривший на "горячей линии". Приблизительно через две недели корреспондент АСИ решил еще раз позвонить по телефону "горячей линии". В этот раз специалист Лилия Артемова смогла предоставить всю информацию довольно подробно. Она назвала контакты семи НКО, в разной степени помогающих детям-сиротам и беспризорникам. При этом Артемова попросила журналиста назвать свое имя, возраст и контактный телефон.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/14CF08D4DC5C5DA7C325727C0055CEA7 
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Дата: 15.03.2007

Заглавие: Общественная организация "Аистенок" реализует проект "Найди меня, мама!"
Проект профинансирован администрацией Екатеринбурга. За первые два месяца его реализации удалось устроить в семьи 10 отказных детей. "Целью проекта является развитие форм семейного устройства за счет распространения достоверной и качественной информации и психологического сопровождения приемных родителей, - сообщила председатель "Аистенка" Лариса Лазарева. - Также организация продолжает работу по профилактике социального сиротства и предотвращению попадания отказных детей в учреждения государственной опеки. Работа ведется на базе городских больниц N11 и N8. Организация работает в тесном контакте с городским отделом по опеке и попечительству. В рамках проекта создается база данных по отказным детям. "В декабре 2006 года мы в "Аргументах и фактах" и "Областной газете" опубликовали объявление с призывом к гражданам оказать помощь детям-отказникам, - говорит Л. Лазарева. - В итоге перечислено около 40 тыс. рублей добровольных пожертвований. Все средства пошли на покупку медикаментов, постельного белья, оборудования для палат отказников". 

Контакт:
Лазарева Лариса телефон: 8-922-202-73-62 
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/7B8FCA021E7ECAEBC325729D00469419 




Дата: 15.03.2007

Заглавие: Начинается реализация нового проекта по расширению помощи беспризорным, безнадзорным детям
15 марта 2007 года Санкт-Петербургская общественная организация "Врачи детям" при финансовой поддержке Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями и Американской программы "Помощь детям-сиротам в России" (IREX) начинает реализацию нового проекта по расширению помощи беспризорным, безнадзорным детям.

Проект направлен на профессиональное обучение подопечных социально-медицинских центров помощи и социальной гостиницы СПбОО "Врачи детям" с перспективой их последующего трудоустройства. 

Проект включает в себя комплекс услуг по профессиональной ориентации подростков, обучению выбранным специальностям, трудоустройству, психологическому  консультированию.

В рамках проекта - с марта по ноябрь 2007 года - профессиональную ориентацию и консультирование получат не менее 100 клиентов пунктов экстренной помощи и социальной гостиницы. До 30 подростков в трудной жизненной ситуации будут направлены на  профессиональное обучение и трудоустроены.

Крупные города, в том числе Санкт-Петербург, являются местами концентрации беспризорных и безнадзорных детей. Эти дети вовлекаются в криминальную активность и проституцию, являются жертвами насилия, у них нет возможностей для  гармоничного развития и роста. В последнее время в результате работы государственных учреждений и НКО, а также улучшения социально-экономического положения в стране, ситуация с социальной неустроенностью среди детей начала улучшаться. Профориентационная работа и профессиональное обучение  - это следующий шаг, который будет способствовать переходу этих подростков к независимому проживанию, улучшению их социальной адаптации и включению в нормальную жизнь общества. 

Специалисты организации "Врачи детям" ожидают, что наиболее важным результатом проекта будет внедрение профориентационной работы в обычный комплекс услуг беспризорным и безнадзорным детям в пунктах экстренной помощи Невского и Фрунзенского районов, а также в социальной гостинице для несовершеннолетних в трудной жизненной ситуации в Калининском районе. Ежегодно в этих подразделениях получают помощь около 500 детей и подростков. Профессиональные знания и навыки этих подростков – одно из главных условий их стабильного жизнеустройства. 

Частичное финансирование проекта получено организацией "Врачи детям" по результатам конкурса на право получения  гранта Санкт-Петербурга для  общественных объединений в 2007 году проводимым Комитетом по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями. 

За дополнительной информацией обращайтесь к координатору по связям с общественностью СПбОО "Врачи детям" Наталии Киссиной: +7 (812) 380-3092 

Natalia.Kissina@vd-spb.ru
http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c.thtml?i=1048176&p=0#1 



Дата: 15.03.2007 

Заглавие: Воспитательный дом для трудных подростков отмечает 15-летие
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 15 марта. Государственное учреждение социально-реабилитационный центр (ГУСРЦ) для несовершеннолетних «Воспитательный дом» готовится отметить свой 15-летний юбилей, сообщили корреспонденту «Росбалта» в этом учреждении. 

Дом принимает деятельное участие в судьбах детей и подростков, лишенных родительского попечения, собственного жилья и средств к существованию. Типичный контингент Воспитательного дома – это дети, имеющие опыт бродяжничества, обитания на чердаках и в подвалах, притонах. Зачатую они употребляют наркотики, прошли через токсикоманию, алкоголизм, склонны к воровству и проституции, испытали жестокость и насилие. Все проходящие через приемные отделения приютов дети крайне ослаблены, страдают хроническими заболеваниями (каждый имеет в среднем по 4 неврологических диагноза). Есть дети, которые в 5 лет не умеют говорить, в 12 лет – не умеют читать и писать. От таких детей и подростков отказываются опекуны, усыновители и родители, но педагоги Воспитательного дома протягивают руку помощи. 

Воспитательный дом в Санкт-Петербурге формирует традиционные для российской благотворительности типы социальных служб: приют для малолетних беспризорных, служба патронажа, приемные семьи и как особые подразделения – семейные воспитательные группы, обеспечивающие беспризорным детям и подросткам условия в семьях граждан, заключивших с учреждением трудовое соглашение. 

Воспитательный дом был создан в 1992 году мэрией Санкт-Петербурга как приют под названием «Дом Астрид» (по имени шведской писательницы Астрид Лингренд) в благодарность шведам, оказавшим ему гуманитарную помощь. Затем преобразован в 1994 году в ГУСРЦ для несовершеннолетних «Воспитательный дом». Это название принято потому, что учреждение следует традициям воспитательных домов Москвы и Петербурга, открытых 240 лет назад указом Екатерины II. Сегодня под опекой учреждения находятся более 200 воспитанников, а всего за 15 лет из стен Дома вышло более 7 тыс. несовершеннолетних.
http://www.rosbalt.ru/2007/03/15/289756.html 
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Заглавие: В Славянске-на-Кубани начала работу школа приемных родителей
В Славянске-на-Кубани открылась школа приемных родителей "Доброе сердце", на первом уроке в ней побывал глава района Владимир Гончаров.

Как сообщает газета "Кубанские новости", сегодня в трех патронатных и трех приемных семьях района воспитываются в общей сложности 10 детей. Еще пять семей сообщили о своем желании стать приемными родителями. Главная задача новой школы — оказать помощь этим людям. 

Квалифицированные психологи, юристы, медики готовы ответить на все волнующие приемных родителей вопросы. Всем, поступившим в школу, будут вручены алые сердечки — символ любви и доброты.
http://www.yuga.ru/news/91929/index.html 
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Заглавие: В Калуге назовут лучший муниципальный орган опеки и попечительства
15 марта в калужском Доме учителя состоится подведение итогов I конкурса "Лучший орган опеки и попечительства Калужской области" за 2006 год. Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в комитете по делам приемной семьи регионального министерства образования, культуры и спорта, конкурс проводится при активной поддержке общественного объединения "Право на семью". Основной его целью является профилактика социального сиротства и развитие семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся на попечения родителей. 
Среди задач конкурса - выявление лучшего органа опеки и попечительства среди муниципальных образований региона, распространение информации о передовом опыте работы, поощрение лучших специалистов. 
В конкурсе принимали участие органы опеки и попечительства всех муниципальных образований Калужской области.
http://www.regions.ru/news/2061229/
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Заглавие: В Зауралье отныне еще две категории детей могут быть взяты под опеку или в приемную семью
Депутаты Курганской областной думы поддержали законопроект, вносящий изменения в Закон "О дополнительных видах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". Законопроект, опираясь на Постановление Правительства РФ, уточняет перечень детей, которые могут быть взяты под опеку или в приемную семью. 

Как сообщили Накануне.RU в пресс-службе Курганской областной думы, в дополнение к уже существующему в областном законе перечню, добавляются еще две категории детей. Это дети, чьи родители уклоняются от воспитания детей или защиты их прав и интересов или отказались взять своего ребенка из воспитательных, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты населений либо других аналогичных учреждений.

http://www.nakanune.ru/news/2007/03/15/v_zaural_e_dobavleny_dve_kategorii 
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Заглавие: Даша Никитина и ее брат ищут новую семью
Журналисты бийской телерадиокомпании "РИФ" в рамках проекта "Усыновите детей!", рассказывают о подопечных Дома ребенка. Как уже сообщало ИА "Амител", их сейчас 114. 

Двухлетняя Дарья Никитина попала в дом ребенка из села Тальменка. Она родилась без грубых патологий, да и вес, по словам медиков, был неплохой – 2400. Девочка имела все шансы на нормальную жизнь. Однако судьба распорядилась по-своему. 

Даша оказалась не нужной собственной матери. С ребенком не только никто не занимался, с ним даже не разговаривали. В итоге – задержка психо-речевого развития - такое отклонение констатировали медики после того, как мать девочки лишили родительских прав, а сама Даша попала в дом ребенка. 

Первое время она просто сидела на стульчике и никого к себе не подпускала. Говорят, период адаптации у некоторых детей продолжается до полугода. Столкнувшись с жестокостью окружающего мира, малышка стала словно волчонок. Она не с кем не общалась. Сейчас она понимает речь воспитателя и играет с детьми. 

У Даши Никитиной есть брат, 2003 года рождения. Он находится в Поспелихе. Специалисты Комитета соцзащиты считают - разлучать детей нельзя. И тем, кто решит принять Дашу в свою семью, нужно будет забирать двух малышей.

Подробную информацию по вопросам усыновления или опеки можно получить по телефонам Комитета Соцзащиты в Бийске 32-89-95, 35-68-13. Телефон дома ребенка 33-32- 97.
http://www.amic.ru/news/?news_id=66403 




Дата: 15.03.2007

Заглавие: "Малыши называют нас мамами"
С января 2007 года Усинский детский дом вышел из-под опеки города и стал ведомственным учреждением республиканского подчинения. Аналогичная участь постигла все муниципальные детские дома нашей страны согласно Указу Президента России. Главная цель, которую преследовало руководство государства, - облегчить участь муниципальных образований, освободить городские бюджеты от немалых расходов на обеспечение детских домов. Как это отразилось на Усинском детском доме, воспитанниках, воспитателях? Чем сегодня живет детский дом? С этими вопросами обратилась к заместителю директора по учебно-воспитательной работе детского дома № 4 Усинска Надежде Чиненовой.
Возможно, для учреждений, подобных нашему, в других регионах такой переход даст преимущество. В отношении Усинского детского дома, а я имею в виду и детей, и педагогический коллектив, назвать это положительными переменами не могу. 
Содержание одного ребенка в год составляет 102 тысячи рублей без учета летнего отдыха, обучения в школе, в профессиональных образовательных учреждениях. На питание ребенка школьного возраста приходится 143 рубля в день, дошкольного - 102 рубля. Все эти расходы и даже больше того брал на себя город. Администрация муниципалитета делала все возможное и по максимуму. Например, управление образования централизованно решало вопросы обеспечения всех без исключения образовательных учреждений района продуктами питания. Сегодня мы сами должны искать себе поставщика. Сложность заключается в том, что не каждое торговое предприятие готово осуществлять мелкооптовые поставки нужных нам товаров. 
- Надежда Ивановна, вы как-то сказали, что у детского дома проблем практически нет, кроме одной... 
- Вы можете мне не поверить, но, если не принимать во внимание повод нашей встречи, это действительно так. А проблема заключается в так называемых "бегунах". Нынче у нас таковыми являются четверо девятиклассников. Они частенько убегают, бродят по подъездам, подвалам, остаются ночевать у друзей, плохо посещают школу, соответственно, успеваемость у них низкая. Мы, конечно же, вместе с милицией разыскиваем их, приводим в дом. Но, к сожалению, это ненадолго. Еще до детского дома эта четверка познала вольную жизнь, безнадзорность со стороны родителей. Но воспитатели не теряют надежды на приобщение ребят к нормальной жизни. Кстати, наш коллектив за десять с лишним лет существования детского дома такой опыт имеет. И если бы кроме милиции нам помогали горожане, то это происходило бы гораздо быстрее. 
Поэтому мне хочется обратиться к усинцам. Уважаемые граждане! Если вы встретили нашего ребенка, и он вам сказал, что голоден, что в детском доме его не кормят, не верьте! И не надо его кормить, как это бы страшно и странно не звучало. Будет лучше, если вы сообщите о местонахождении ребенка в милицию или нам. Повара детского дома готовят вкусно, по-домашнему. А детей мы кормим пять раз в день, в выходные - шесть-семь раз. В рационе наших детей всегда свежие фрукты, что не в каждой обычной семье случается. Когда ребенок привыкнет к тому, что забота, тепло по-настоящему исходит только от нашего дома, что в детдом всегда можно прийти со своими бедами, он перестанет бродяжничать, подружится с другими воспитанниками дома, у него появятся новые интересные увлечения... Проще говоря, подросток возьмется за ум, что очень важно в преддверии взрослой самостоятельной жизни. Было бы лучше, если бы взрослые иначе проявляли свое сочувствие и соучастие. Например, организовали бы патронатные семьи, что, увы, в нашем городе не практикуется. Мы уже и не говорим об усыновлении, когда редкий родственник возьмет под опеку оставшихся без присмотра родителей племянников. 
А с остальными проблемами, будь то вопросы коммунального хозяйства, транспорта, одежды, мы справимся благодаря нашим друзьям, которые за долгие годы стали по-настоящему близкими людьми. Это Андрей Савельев (управляющий директор "Альянса"), Владимир Ясиновский (директор "Хлебозавода"), Закир Саттаров (директор "ГУТиМа"). Помогают и многие другие компании города, в том числе ООО "РН - Северная нефть", и очень существенно, за что им большое спасибо. Эти же люди дарят не только подарки, но тепло и любовь своего сердца. 
- Понятно, что вас волнует, насколько подготовленными к жизни выйдут дети из стен Усинского детского дома. А скажите, вы отслеживаете судьбу бывших воспитанников? 
- И не только! Мы интересуемся практически всем, что происходит с нашими выпускниками. За 12 лет через детский дом прошло более ста человек. Мы знаем почти всю дальнейшую жизнь наших детей. Кроме того, активно принимаем участие в определении их профессионального будущего, помогая устроиться не только на учебу, но и на работу. Те, кого судьба забросила в другие города, пишут письма. Часто пишут мальчишки из армии. Вот, например, зачитаю вам строчки из письма нашего воспитанника, который служит в Санкт-Петербургской подшефной части: "...Зарядка здесь очень трудная. Подъем за 45 секунд, после зарядки бежим один километр. Учимся отжиматься на одной руке. Нам выдали форму и ботинки, они очень тяжелые. У меня все хорошо, но скучаю по всем нашим, а особенно по брату. Передавайте ему привет. Скажите, если пойдет служить в Санкт-Петербург, то пусть зайдет ко мне. Я поскорее хочу вернуться, все-таки у нас лучше в детском доме...". 
Приходят письма и из мест заключения. Да, к сожалению, не у всех ребят все благополучно складывается в жизни. Но все они с теплом вспоминают наш общий дом: "Надежда Ивановна, вы единственная, кто со мною с начала и до конца. И за это я вам благодарен. Вы действительно, словно мама, обо мне заботитесь. Я даже когда письмо от вас получаю, то представляю, как будто оно от мамы. Скоро мы с вами увидимся. Сядем, поговорим. У меня серьезные планы, так что с вами надо будет обсудить...". 
В основном, таким образом складываются наши взаимоотношения с выпускниками до их 23-летия. К тому времени они, чаще всего, обзаводятся семьями, детьми. У них появляется множество своих забот, и они реже навещают нас. 
- Заслуженный педагог Республики Коми Александр Католиков сказал: "Нельзя допустить, чтобы сироты, став взрослыми, порождали новых сирот"... 
- А это девиз нашего дома! И мы пытаемся следовать ему. Пока получается. Обращаю ваше внимание на то, что еще ни один наш воспитанник не оставил своего ребенка, не сдал его в детский приют, как когда-то поступили с ним. Теперь, кстати, эти горе-родители часто пишут письма, в которых проливают крокодильи слезы: "Мне небезразлична судьба моих деточек. Как отцу, мне хочется поддерживать с ними отношения, знать о них все: как они развиваются, как едят, спят по ночам. Их образ стоит передо мной, мою любовь не описать на бумаге...". Где они были, спрашивается, когда дети нуждались в них? 
Мы не против того, чтобы родители виделись с детьми. Но обычно не родители к детям, а, наоборот, дети ходят к родителям. Носят им фрукты, сладости, которые получают здесь же, в нашем доме. Они готовы поделиться с ними всем, что имеют. И мы не запрещаем проявлять любовь и заботу, по правде говоря, к совершенно недостойным взрослым. Знаем, каждый ребенок в глубине души надеется на то, что вот-вот мама или папа бросят пить и заберут их домой. Ведь как бы ни был хорош и уютен детский дом, как бы тепло ни относились к детям воспитатели, ребенок все равно мечтает иметь добрую маму. А сахарный петушок, который она когда-то в минуту просветления купила ему, он вспоминает как самый сладкий, самый лучший подарок. 
- Всего в одной беседе не расскажешь, в одной статье не отразишь. И все-таки, какие они, ваши дети? 
- Сегодня в нашем детском доме воспитываются 44 ребенка от 3 до 16 лет. Самые маленькие довольно быстро привыкли к воспитателям, и теперь называют их мамами. Те, кто пришел в более старшем возрасте, конечно, иначе воспринимает действительность. Педагогический коллектив всячески старается разнообразить жизнь воспитанников. По сравнению с детьми, живущими с родителями, наши дети даже "заорганизованны". Они участвуют в мероприятиях, проводимых в школе, в детском доме. Вдвойне загружены профилактической и агитационной информацией (о правилах дорожного движения, личной безопасности, о вреде алкоголя, наркотиков и пр.). 
Одним из последних мероприятий в детском доме было празднование Дня защитников Отечества. Старшая группа мальчишек соревновалась на выносливость, смекалку, различные умения и навыки. 
О наших воспитанниках говорить можно много, причем о каждом в отдельности. Их судьбы схожи лишь тем, что они оказались здесь, в детском доме. Для нас они все красивые, способные, добрые, единственные. Но все же, наши воспитанники - это дети не педагогов детского дома, а живущих в Усинске людей. И мы все в ответе за них.
http://www.usinsk.ru/modules.php?name=News&file=article&sid=4098 
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Дата: 14.03.2007
Заглавие: В 2006 году Псковским областным судом рассмотрено более 100 дел об усыновлении наших детей иностранными гражданами
По информации заместителя председателя Псковского областного суда по гражданским делам Владимира Победова, озвученной им сегодня на  встрече с журналистами, в основном, за усыновлением  обращаются американцы, испанцы, итальянцы. Встречаются и выходцы из более «экзотических стран», как Новая Зеландия. Что касается усыновления детишек нашими российскими гражданами, то такие дела рассматривают районные и городские суды. За прошлый год было 90.   «Иностранцы всегда превалировали в этом плане, -  заметил Владимир Победов. - Раньше усыновлением занимались органы образования или опеки, но после изменения законодательства эти вопросы попали в компетенцию судов»...

Если говорить  об основных категориях гражданских дел, которые рассматриваются в судах Псковской области, то значительная их часть касается семейных отношений – взыскания алиментов, расторжения брака или раздела имущества, установления отцовства, лишения родительских прав. «Цифры по последней  категории очень грустные для нашей области, - сказал Владимир Победов. - С каждым годом количество дел о лишении родительских прав одного или обоих супругов увеличивается. В 2006 году таких решений было более 500. И тенденция роста налицо».

Всегда значимой категорией были дела, вытекающие из  трудовых отношений, – это зарплата, это восстановление на работе. Но сегодня дел по заявлениям о восстановлении на работе совсем немного. В прошлом году  рассмотрено чуть больше сотни дел. Один период было много исков о взыскании заработной платы – в 2006 году порядка 2 тыс.  Еще одна категория, которая постоянно в поле зрения судов, - жилищные дела - более 8 тыс. дел  за прошлый год. По оценкам Владимира Победова, это связано с  взысканием долгов за жилье и коммунальные услуги, но, прежде всего, с принятием нового Жилищного кодекса, когда граждане обращаются в суд по вопросам приватизации жилья и управления своим жилищным фондом.

Всего в 2006 году рассмотрено более 30 тыс. гражданских дел, и их количество  из года в год увеличивается. Из них почти 96% исков и заявлений граждан удовлетворяются. Статистика говорит о том, что люди идут в суд по гражданским делам, когда ущемляются и нарушаются их права. Заместитель председателя Псковского областного суда по гражданским делам Владимир Победов  подчеркнул, что делопроизводство по гражданским делам предоставляет  право конкретному физическому лицу  обращаться в суд по любому спору, по любому вопросу.

Раньше эта процедура выглядела несколько иначе. Были категории дел, которые вообще исключались из судебного рассмотрения, по многим предполагалась процедура предварительного рассмотрения. То есть,  гражданин должен был сначала пойти в соответствующий орган, ту же комиссию по трудовым спорам,  а только потом в суд. Сейчас  человеку предоставлено право   непосредственно обратиться в суд по любому вопросу. 
http://newspskov.ru/news/obshchestvo/4366/ 
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Заглавие: В Приморском крае в 80 приемных семьях воспитываются более 200 детей
Все больше приморцев откликаются на обращение губернатора Сергея Дарькина взять на воспитание в семьи детей, оставшихся без родителей. По данным департамента образования и науки администрации края, сегодня в Приморье уже 80 приемных семей, где в тепле и заботе растут 211 воспитанников детских домов, интернатов и приютов. 
Завершается оформление  документов еще у 9 семей. Больше всего приемных семей – 10 - создано в Дальнереченске, по 9 – в Черниговском районе и Уссурийске, по 6 – в Кавалеровском и Яковлевском районах.  В Черниговском районе семеро детей воспитывает Лариса Протасевич, в Чугуевском заботу о шестерых детях взяла Елена Абакумова. Семеро приемных ребятишек у семьи Тарасовых из села Стеклянуха Шкотовского района. 

Еще в феврале приемных семей в Приморье было 54, а в прошлом году, до вступления в силу краевых законов о патронате и приемных семьях, всего 6. Эти законы, защищающие интересы детей–сирот, направленные на поддержку семей, взявших ребят  на воспитание, приняты  в мае 2006 года. Сегодня расходы на содержание ребят в приемных и опекунских семьях берет на себя краевой бюджет. 

По мнению Сергея Дарькина, выступившего инициатором законопроектов, внимание государства к проблемам детства, поддержка приемных, опекунских семей позволит спасти детей от сиротства. Губернатор поставил задачу: каждый год на 10 процентов сокращать количество воспитанников детских домов края, передавая их в семьи.  Активное участие приморцев в судьбе сирот, увеличение числа приемных семей   подтверждает: задача решается. 
http://www.primorsky.ru/press/read/?id=10673 
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Заглавие: В Липецке усыновили подкинутого младенца
Подброшенный на порог Тракторозаводского роддома мальчик нашел родителей.

Вечером 26 декабря сторож городского перинатального центра Липецка обнаружил сверток с новорожденным мальчиком. При врачебном осмотре выяснилось, что совершенно здоровый мальчик появился на свет всего три часа назад. Организованные в тот же вечер поиски родителей младенца, успехом не увенчались. Хотя по следу, ведшему к порогу роддома, пустили служебную собаку.

Судьба подкидыша взволновала весь Липецк. 
- На нас обрушился шквал звонков от липчан, которые хотели помочь следствию или усыновить кроху, - рассказал GOROD48 инспектор отдела по делам несовершеннолетних Тракторозаводского отдела милиции Елена Мажарова.

Тем временем продолжались розыскные мероприятия по задержанию горе-мамаши. Милиционеры опросили липецких врачей-гинекологов, однако они не смогли даже предположить, кто из обращавшихся к ним в последнее время женщин, стал «кукушкой». И тогда у следователей появилась версия, что ребенка могли привезти из-за пределов Липецкой области, поскольку после появления на свет малыша прошло три часа.

Пока шло следствие, ребенок стал любимцем врачей и медсестер горбольницы №1. Мальчика они называли Рождественским Александром Валерьевичем. 

- Фамилию он получил в честь Рождественских праздников. Александром звали человека, который нашел подкидыша. А отчество получил в память Валерия Малыхина директора липецкого перинатального центра, где некоторое время находился на обследовании малыш, - заявила GOROD48 заведующая отделением патологии новорожденных Венера Старлыгина.

За месяц пребывания в больнице мальчик здорово поправился - с 3. 500 до 5. 500 кг, научился держать голову. Усыновили его в середине февраля. Приемными родителями малыша стали коренные липчане в возрасте около 40 лет. Саша – медики уговорили родителей не менять имя мальчугана – стал их первым ребенком. 
http://gorod48.ru/fortuitousness/news-1105.html 
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Заглавие: Принять ребенка в семью и одарить его любовью…

Если вы готовы к такому ответственному шагу, вам обязательно поможет школа приемных родителей, она в очередной раз открывает двери для всех желающих 
  Квалифицированные специалисты подробно расскажут о процедуре усыновления и установления опеки. Вы узнаете об особенностях физического, психического и личностного развития отказных детей. 

 Обучение ведут социальные работники, юрист по семейному праву, врач-педиатр, невропатолог-генетик и психологи. 

 Школа приемных родителей находится по адресу: улица Данилова, 21. 

 Записаться на занятия можно по телефонам 57-55-13 и 57-57-29.      

БашИнформ

Дата: 15.03.2007

Заглавие: В администрации городского округа город Уфа Башкортостана обсуждались вопросы жизнеустройства детей-сирот
Уфа, 14 марта, "Башинформ", Алия Давлетшина.
       Вопросы социального сиротства и обсуждение возможных форм жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей стали главными на пресс-конференции, прошедшей в администрации городского округа город Уфа РБ. Участие в раговоре приняли представители управления по опеке и попечительству, социальной политики, здравоохранения и образования.
       Начальник управления по опеке и попечительству администрации ГО г.Уфа РБ Милана Скоробогатова отметила, что основным принципом государственной политики в отношении обездоленных детей является приоритет семейного воспитания. С момента создания (октябрь 2006 года), управление уделяет большое внимание формированию позитивного отношения к жизнеустройству детей-сирот, информированию граждан о государственной финансовой поддержке семьям, взявшим на воспитание приемного ребенка. И сегодня наблюдается устойчивый рост количества будущих родителей. В дни приема, еженедельно (среда и четверг с 9.00 до 19.00) специалисты управления принимают до 70 желающих взять на воспитание детей.
       Об оказании медицинской помощи детям, оставшимся без попечения родителей и оказавшихся в трудной жизненной ситуации, рассказала заместитель начальника управления здравоохранения Эльвина Хусаинова. Хорошо работают в этом направлении, по ее словам, родильные дома NN 3,4, родильное отделение больницы N 8, стационары города: БСМП, ГКБ N 13, ГДКБ N 1, а также дома ребенка N 1 и 2.
       Лечебно-профилактическими учреждениями города оказывается медицинская помощь беспризорным и безнадзорным детям. Так, в 2004 году в стационарах и родильных домах г. Уфы находились 207 детей, в 2005 году - 185 детей, в 2006 году - 183 ребенка, за два месяца 2007 года - 21 ребенок. В стационарах города по мере определения статуса ребенка осуществлятся дальнейший перевод их в дома ребенка, детские дома, социальные приюты.
       Совместным приказом управления здравоохранения и управления образования от 29 апреля 2005 года "О медицинском освидетельствовании детей, оставшихся без попечения родителей, передаваемых на воспитание в семью" на базе ГДКБ N 17 создана территориальная экспертная комиссия по вопросам медицинского освидетельствования детей. За период работы комиссии прошли освидетельствование: в 2005 году - 82 ребенка, в 2006 году - 141 ребенок, до 6 марта 2007 года - 60 детей. 
       Также в городе функционируют два дома ребенка на 280 коек. Эти дома стали родными для детей-сирот. Здесь они получают любовь, внимание и заботу. По состоянию на 9 марта 2007 года в них находятся 230 детей, из которых 70 - инвалиды. За два месяца 2007 года в дома ребенка поступили 16 детей. Для сравнения: в 2006 году - 141 ребенок, в 2005 году - 148 детей.
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