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Дата выпуска: 05.10.2007г. 
Заглавие: Тебя не бросят
В перечень оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ включен необычный показатель - работа региона по семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей. 

Об этом сообщил на днях глава МВД Рашид Нургалиев. А как вообще обстоят дела сегодня в системе государственного призрения детей-сирот? Как решается проблема сиротства, которая для России не просто болезненна, но достигла такой пронзительности, что ее уже называют угрозой национальной безопасности?

Быть рядом - просто?
Довольно целостную картину происходящего сегодня в этой сфере дали общественные слушания, которые состоялись в конце сентября в Москве. В них участвовали представители государственных ведомств и общественных организаций.

Как водится, звучали цифры. И, как водится, оптимизма эти цифры не добавляли. 2006 год добавил к уже имеющимся в России сиротам еще 127 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей. Это, правда, на 4,5 процента меньше, чем в 2005-м, но все равно очень много. 80 процентов из этого числа - сироты, оставшиеся без родительского попечения по "социальным причинам". Прежде всего по причине дурных родителей: более 7 тысяч детей отобраны у таких родителей из-за непосредственной угрозы жизни или здоровью ребят, 4 тысячи отцов и матерей ограничены в родительских правах, почти 63 тысячи лишены родительских прав, в том числе 2,6 тысячи - из-за жестокого обращения с детьми. 

С тем, что ситуация продолжает оставаться критической, были согласны все. Но некоторые участники слушаний оценивали ее с большей долей пессимизма. 

Марина Левина, президент питерского благотворительного фонда "Родительский мост", прилетела на слушания прямо из Мурманска, где проводила пятидневный тренинг для госслужащих. Ее тревожит отсутствие у государства практической стратегии: "Ведь сказать регионам "давайте устраивать сирот в семьи" - значит, не сказать ничего. Для этого "давайте" надо очень много сделать, выстроить целую систему таких семейных форм специальной подготовки людей, собирающихся взять в дом чужого ребенка, да и работников опеки - тоже. Надо продумать механизмы сопровождения приемных семей. А сегодня сами работники опеки толком, что называется, не в теме: чем, к примеру, опека отличается от приемной семьи". Непродуманность стратегии, считает Марина, проглядывает даже в популярной сегодня социальной телерекламе "Быть рядом - просто": "Быть рядом - совсем не просто! Взять в семью сироту - это и боль, и проблемы, и сомнения... "

Правоту слов Левиной о неподготовленности кандидатов в приемные родители, об отсутствии системной помощи приемным семьям подтвердила заместитель начальника отдела защиты детства Минобрнауки России Алла Дзугаева, проиллюстрировав это цифрами: "В 2006 году отменено более 1 тысячи решений о помещении ребенка в семью по причине невыполнения приемными родителями своих обязанностей, более 30 - из-за жестокого обращения с детьми. Свыше 2,5 тысячи решений отменено по инициативе самих усыновителей, опекунов, приемных родителей. Более 80 усыновителей, опекунов и приемных родителей привлечены к уголовной ответственности за совершение преступлений в отношении детей, принятых ими на воспитание в семью". 

О невысокой готовности российского общества "быть рядом" говорят и данные мониторинга, который уже несколько лет проводит доктор психологических наук, международный эксперт, проректор Столичной финансово-гуманитарной академии Галина Семья: "На вопрос "Как вы воспринимаете детдомовцев?" - 80 процентов людей отвечали: "Как "других", а 37 процентов сразу начинали рассуждать о "дурной наследственности".

Мотивация оптимизма
Казалось бы, все прозвучавшие цифры оставляли мало надежды, что в обозримом будущем нам удастся справиться с сиротской проблемой. Однако в большинстве выступлений "круглого стола" звучал, хотя и осторожный, с многочисленными "для этого надо...", оптимизм. Причем вполне мотивированный.

Во-первых, на то явлена политическая воля верховной власти. Во-вторых, у государства сегодня есть все возможности подкрепить эту волю материально. Что оно уже и делает. Озвученные Аллой Дзугаевой миллиардные суммы, которые направляются из федерального бюджета на развитие семейного устройства сирот, впечатляют, а к ним добавляются еще и средства, выделяемые на те же цели регионами. В-третьих, за последние годы очень окреп третий сектор, занимающийся проблемами сиротства. НКО готовы брать и уже берут на себя решение многих функциональных задач государства в этой сфере. И это, что очень важно, отмечали не только сами представители некоммерческого сектора, но и представители государства. Отношения между обществом и государством все меньше напоминают конфронтацию и все больше становятся партнерскими. А громко звучавшая на слушаниях идея общественного контроля за чиновниками уже не расценивается как покушение на государственные устои. В-четвертых, пусть медленно, но меняется и отношение населения к опеке и усыновлению. И хотя все еще крайне мало сирот усыновляются россиянами, число таких усыновлений все же растет. Так, в прошлом году российские граждане усыновили 7,7 тысячи детей-сирот, что на 10 процентов больше, чем в 2004 году. И столько же усыновлений состоялось уже за восемь месяцев 2007-го. 

Все эти основания для социального оптимизма, считает Галина Семья, дают нам "исторический шанс": "От того, куда, в какую сторону мы сделаем сегодня шаг, зависит, сможем мы переломить ситуацию к лучшему или окончательно запустим проблему". России необходима реформа системы опеки и попечительства. По какому пути она пойдет, во многом зависит от того, какие законы будут приняты. И эвфемизм "в какую сторону шагать" означает, что альтернатива действительно существует.

Шаг вправо, шаг влево...
На сегодняшний день существует два законопроекта. Один, при разработке которого проводились консультации с общественностью и где учтены предложения общественных организаций, подготовлен министерством образования и науки. Второй родился в недрах Госдумы, и его отстаивает председатель думского Комитета по делам женщин, семьи и детей Екатерина Лахова. 

К сожалению, Екатерина Филипповна, чье выступление было заявлено в программе слушаний, прийти не смогла. А о некоторых принципиально новых нормах, которые содержит "министерский" законопроект, рассказала Алла Дзугаева. 

Им, например, вводится понятие "ребенок, нуждающийся в помощи государства". Оно будет применимо не только к детям, оставшимся без попечения родителей, но и к домашним ребятам, чьи семьи находятся в социально опасном положении. То есть гарантии государственной помощи получит и осиротевший ребенок, и дети из пьющих семей, и ребенок, чьи родители, к примеру, серьезно заболели или надолго лишились заработка. Также законопроект устанавливает общие стандарты обеспечения опеки и попечительства детей. Вводит понятие планирования деятельности по защите прав конкретного Вани или Маши. По такому индивидуальному плану станут "выстраивать" детскую судьбу специальные учреждения, заключившие с государственным органом опеки договор. Их работники смогут опекать домашних неблагополучных детей и их семьи, а также профессионально "сопровождать" те семьи, где живут приемные дети. Эти учреждения могут быть как государственными (детдом, например), так и неправительственными. Но в любом случае у них должна быть государственная лицензия на работу. 

Вся эта предлагаемая система - не что иное, как патронат, давно и хорошо работающий во многих странах. У нас он до сих пор существовал лишь на местном правовом поле - в тех регионах, которые приняли соответствующий закон. Алла Дзугаева напомнила, что о необходимости разработать нормативную правовую базу по организации патронатного воспитания говорится в поручении первого вице-премьера Дмитрия Медведева, данного им минобрнауке в июне этого года. И "министерский" проект понятие патронатного воспитания как формы семейного воспитания ребенка теперь закрепляет в федеральном законодательстве. Еще он вводит новую форму профилактической работы с "домашними" детьми, нуждающимися в помощи государства, - социальный патронат.

Патронат и стал основным камнем преткновения в нешуточных спорах, разгоревшихся вокруг двух законопроектов-конкурентов. По мнению авторов и сторонников "министерского" варианта, "думский" вариант попросту перечеркнет саму возможность выстраивания патронатной системы в России. А председатель думского Комитета по делам женщин, семьи и детей никогда и не скрывала негативного отношения к патронату. Что подтвердила, например, в своем официальном письме, направленном в мае первому заместителю правительства РФ Дмитрию Медведеву: "По мнению комитета, эта форма воспитания детей-сирот противоречит федеральному законодательству, создает угрозу правам и интересам детей и не сокращает их числа в сиротских учреждениях". Екатерина Филипповна также выразила в письме озабоченность, что "в регионах активно лоббируются, в том числе иностранными организациями, патронатные семьи".

Какой из двух законопроектов станет законом и в какую сторону будет сделан тот "шаг" в исправлении ситуации с детским сиротством, мы, возможно, узнаем в ближайшем будущем. Во всяком случае, участники общественных слушаний очень надеются, что депутаты ответят на этот вопрос еще в нынешнем своем думском составе. О чем и намерены их официально просить. 
http://www.rg.ru/2007/10/05/siroty.html 
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Заглавие: Как усыновить малыша в столице
Юридический ликбез
На сегодняшний день существуют четыре формы семейного устройства: опека, усыновление, приемная семья и патронат. Наибольшее количество детей сегодня передается под опеку. О том, как сегодня развивается процесс усыновления в столице, мы попросили рассказать начальника юридического отдела Аппарата уполномоченного по правам ребенка Наталью ВОЛКОВУ.
   
   – При усыновлении предъявляются жесткие требования не только к усыновителю, но и к ребенку. Усыновляемый должен иметь так называемые правовые основания. Что это такое? Не могли бы вы рассказать о них подробнее?
   – Правовыми основаниями для усыновления детей в соответствии с действующим законодательством является смерть родителей, лишение родительских прав, ограничения в родительских правах, признание родителей недееспособными, отказ родителей взять своих детей из воспитательных, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты населения и других аналогичных. Кроме того, можно усыновить ребенка, родители которого дали согласие на его усыновление. Такое заявление-согласие должно быть нотариально удостоверено или заверено руководителем того учреждения, в котором находится ребенок, либо органом опеки и попечительства. Подлежит усыновлению ребенок-подкидыш – что ребенка подкинули, должно также подтверждаться соответствующим актом установленной формы. Статья 130 Семейного кодекса Российской Федерации предусматривает возможность усыновления ребенка, если родители его неизвестны или признаны судом безвестно отсутствующими. Например, если родители по причинам, признанным судом неуважительными, более шести месяцев не проживают с ребенком и уклоняются от его воспитания и содержания.
   – Усыновление и опекунство сегодня являются наиболее распространенными формами семейного устройства. Наталья Дмитриевна, расскажите, пожалуйста, а какова ситуация с патронатом и приемной семьей?
   – По состоянию на 1 января 2007 года в городе Москве числилось восемь приемных семей, в которых воспитывалось 23 ребенка (без родительских детей).
   Число патронатных семей составило 195 – в них воспитываются 244 ребенка. Ранее до 2006 года статистической отчетностью не предусматривался учет числа патронатных семей и количество воспитываемых в них детей, но с уверенностью можно сказать, что их количество постоянно увеличивается, то есть данная форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе продолжает развиваться.
   – Московским законодательством предусматривается однократное предоставление благоустроенных жилых помещений опекаемым по достижении 18 лет по договору безвозмездного пользования. А может ли рассчитывать на предоставление жилья ребенок, выросший в приемной семье или в семье патронатного воспитателя?
   – Статья 13 Закона города Москвы от 30 ноября 2005 года № 61 «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе Москве» предусматривает однократное предоставление благоустроенного жилого помещения по договору безвозмездного пользования детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Это касается не только подопечных по достижении возраста 18 лет, но и детей этой категории по окончании их пребывания в государственных и негосударственных учреждениях для детей-сирот. Также на получение жилья могут рассчитывать дети, оставшиеся без попечения родителей, проживающие в приемных семьях, детских домах семейного типа, в патронатной семье. Еще одна категория – сироты, проходящие обучение в учреждениях профессионального образования, заканчивающие службу в Вооруженных силах Российской Федерации, или возвращающиеся из мест лишения свободы. Если указанные граждане не имели закрепленного жилого помещения или их возвращение в ранее занимаемые и сохраненные за ними жилые помещения невозможно, они могут претендовать на предоставление жилого помещения.
   – Скажите, пожалуйста, какие программы и законы, стимулирующие развитие усыновления, принимаются сегодня в Москве?
   – Существует, например, «Комплексная программа дополнительных мер по поддержке семей с детьми, созданию благоприятных условий развития семейных форм воспитания и становления личности ребенка на 2007 год», которой разработан ряд мероприятий по созданию условий, благоприятствующих рождению и воспитанию детей, формированию в обществе семейных ценностей. В числе этих мероприятий – внести изменения и дополнения в Закон № 60 «О социальной поддержке семей с детьми в городе Москве». Данным законом предусмотрены единовременные денежные выплаты не только в связи с рождением ребенка, но и усыновлением ребенка в возрасте до трех месяцев.
   Кроме того, усыновители, опекуны, попечители имеют право на ежемесячную компенсационную выплату на возмещение расходов в связи с ростом стоимости жизни. Законом города Москвы № 55 «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» предусмотрена единовременная компенсационная выплата на возмещение расходов в связи с усыновлением ребенка. В настоящее время размер данной выплаты составляет 15 000 руб.
   – А какая помощь в трудоустройстве оказывается детям-сиротам в Москве?
   – Большая работа по оказанию помощи в трудоустройстве данной категории граждан оказывается Московским центром труда и занятости молодежи «Перспектива». На базе центра образования «Детский дом-школа №1862» реализуется программа «Психолого-профориентационное сопровождение воспитанников и выпускников образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». В 13 детских домах и школах-интернатах проводились занятия по программе «Технология профессионального самоопределения и трудоустройства». В своей работе психологи-профконсультанты центра используют разработанный ими методический комплекс. Среди безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, по состоянию на 1.01.2007 года состояли 308 человек категории дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Размер получаемого пособия соответствует средней заработной плате по Москве.
http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=40672 
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Дата выпуска: 05.10.2007г. 

Заглавие:  11 октября. Семинар "Профилактика социального сиротства и пропаганда различных форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей"

Организатором выступил Департамент молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Министерства образования и науки РФ при поддержке Института развития социальных коммуникаций. В программе - выступления экспертов:

Г. Семья - проректор Столичного гуманитарного института, эксперт Уполномоченного по правам ребенка в городе Москве, Армен Попов - генеральный директор Института развития социальных коммуникаций и др. Также планируется обсудить наиболее распространенные ошибки, допускаемые в СМИ при обсуждении темы социального сиротства. Начало в 11.00. Адрес: 4-й Ростовский пер., д. 1, стр. 1, Институт развития социальных коммуникаций.

Контакт:
телефон: (495) 540-57-78, e-mail: bogacheva@nextmedia.ru
http://www.asi.org.ru/asi3/rws_asi.nsf/va_WebPages/88915670B725B458C325736A002CFE24Rus 



Дата выпуска: 05.10.2007г. 
Заглавие: Акция 'Родители, где вы?!' промежуточные итоги
В Архангельске уже во второй раз прошла акция 'Родители, где вы?!'. Но, не смотря на то, что она завершилась 30 сентября, до сих пор поступают заявки от желающих усыновить ребенка... 

На сегодняшний день около 700 детей  находятся в детских домах  г. Архангельска. Ежегодно 300 детей оказываются без попечения родителей. Первая приемная семья появилась в Архангельске в 1997 году. С этого времени появилось более 60 приемных семей, 70 ребят нашли там новых родителей. Еще больше детей растет в опекунских семьях - 680.

Напомним, что акция направлена на поиск и привлечение людей, желающих взять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. 

Организаторы акции - муниципальное учреждение "Центр охраны прав детства", отделение альтернативных форм устройства детей при поддержке депутата областного Собрания Эрнеста Белокоровина. 

Как сообщила ИА "Двина-Информ" заведующая отделением альтернативных форм устройства детей МУ "Центр охраны прав детства" Светлана Кузнецова, на 1 октября 20 человек начали получать юридическую консультацию при Школе подготовки и сопровождения приемных семей "Мы будем вместе", двое из которых уже закончили ее и получили соответствующее удостоверение. 

Светлана Кузнецова также отметила, что в этом году увеличилось количество заявок из области, примерно половина из всех запросов.
http://www.dvinainform.ru/news/2007/10/05/60914.shtml 




Дата выпуска: 05.10.2007г. 
Заглавие: Детский дом без детей
Лакинский детский дом выйграл грант благотворительно фонда "Здесь и сейчас".  За какие успехи отметили это учебно-воспитательное учреждение и на что потратили деньги благотворителей, - узнала Оксана Любимова.  

Лакинский детский дом в шутку называют детдомом без детей. Почти 10 лет назад руководство учреждения решило отказаться огт привычных стационарных групп в пользу семейных центров. Они первыми в России сделали ставку на патронатное воспитание. 15 детей - сирот живут в патронатных семьях за пределами детдома и приходят сюда только на занятия. Остальных воспитывают 3 семейные пары, которые постоянно живут в детском доме и учат детей готовить, сажать, полоть и делать заготовки на зиму. 

Нина ЗОТОВА, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Лакинского детского дома: "Мы хотим, чтобы они поняли, что труд является средством самообеспечения и экономической самостоятельности. Поскольку у наших детей это западает, в силу тех условий, где они воспитываются. Особенно это касается стационарных групп, когда все детям дается государством, людьми, которые с ними работают, поэтому отношение к труду у них в принципе потребительское".

 


Здесь детей не просто воспитывают. Их стараются максимально приспособить к взрослой жизни. Уже несколько лет на базе детского дома работает столярная мастерская и небольшой швейный цех. Большая часть мебели сделана руками воспитанников, даже постельное белье шьют сами. Недавно детский дом выиграл грант благотворительного фонда "Здесь и сейчас". Теперь у ребят появился компьютерный класс и собственная парикмахерская.

 

- Вот видишь пальчик, то есть вот это надо срезать. Все понятно. Давай. 

 

В парикмахерском кресле бухгалтер детского дома. Воспитанницы еще не закончили курсы, зато успели потренироваться на всех сотрудниках. Только до директора с завучем руки не дошли.

    
Жанна СЕМЕНОВА, бухгалтер Лакинского детского дома: " - Да, уверенно. - А вы первый раз стрижетесь? - Да, первый, мы тут все по очереди. Совсем не страшно. Девочки стригут под руководством Галины Владимировны, поэтому не страшно".

  
Ксения Алфимова еще не решила - какую профессию выбрать. В жизни все может пригодиться,  поэтому старшеклассница старается научиться всему и сразу. 

  

Ксения АЛФИМОВА, воспитанница Лакинского детского дома: "Я уже научилась подстригать, подравнивать волосы. Мелирование уже пробовала делать. И сделать простую стрижку, машинкой и лесенку. У меня много увлечений, я сейчас еще на повара учусь, но парикмахер мне тоже нравится".



Воспитанники детского дома уже сами зарабатывают деньги. На практических занятиях в столярной мастерской делают мебель для детских садов. Илья лучше всех справляется с токарным станком. Он точно знает - если сразу после школы не поступит в институт или колледж, не растеряется.  

 

Илья ПАВЛОВ, воспитанник Лакинского детского дома: " - Все можно сделать самому и это не будет отличаться от покупного. -А что можешь сделать? - Стол, вешалку резную можно".


Педагоги детдома постоянно следят за информацией о грантах и конкурсах в интернете. Сейчас ждут итогов конкурса инновационных моделей семейного устройства детей-сирот. Если победят - поедут стажироваться в Америку.
http://www.6tv.ru/news/?news=9024 



Дата выпуска: 05.10.2007г. 
Заглавие: В Коми количество приемных семей увеличилось в два раза
За последние годы в Коми улучшилась работа по развитию форм семейного устройства. 

Как сообщили "Комиинформу" в Министерстве образования и высшей школы Коми, наиболее распространенной формой устройства детей в семью остается опека, развивается институт приемной семьи. Так, количество приемных семей с 2004 по 2007 год увеличилось в 2,2 раза, а число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в них, в 2,1 раза. Все это способствует тому, что число детей в детских домах и школах-интернатах республики уменьшается.

Вместе с тем, показатель устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи ниже, чем среднероссийский показатель и составляет только 52 процента.

"В последние годы в республике постепенно обновляется материальная база интернатных учреждений, решаются вопросы питания, обеспечения одеждой, обувью и так далее. Но нам нельзя забывать, что ничего лучше семьи для ребенка быть не может. Для наиболее благоприятного разрешения этого вопроса необходимо активизировать работу в данном направлении, усилить ответственность органов местного самоуправления в вопросах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, активнее пропагандировать семейные ценности", - добавили в ведомстве.
http://www.komiinform.ru/news/44771/ 





Дата выпуска: 05.10.2007г. 

Заглавие:  В Мордовии 40 воспитанников детдома обрели новую семью
С начала 2007 года 40 воспитанников Рузаевского детского дома в Мордовии обрели новую семью. Один ребёнок взят под опеку, одного забрала мать, восстановившаяся в родительских правах, остальные оказались в приёмных семьях. 

Ранее в Мордовии за детьми, отданными в приёмные семьи, наблюдали органы опеки и попечительства. Теперь же этим будут заниматься сотрудники детского дома. На его базе создаётся психолого-педагогическое служба для детей в приёмных семьях.
Педагоги будут отслеживать судьбу детей и помогать в их воспитании. Дефектологи, психологи, социальные педагоги, воспитатели станут проводить с ними занятия и давать рекомендации приёмным родителям. В настоящее время это пока единственная служба в республике.
http://penzanews.ru/content/view/871/ 
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