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Заглавие: Екатерина Лахова в программе "От первого лица".

Определяя тему разговора с Екатериной Филипповной Лаховой, председателем Комитета Государственной думы по делам женщин, семьи и детей, мы решили начать с того, что Госдума начала работу, и уже есть первые результаты. А подробнее остановимся на проблемах здоровья нации и разрешении демографической ситуации в стране. 

На первой неделе работы Госдумы правительство вынесло на обсуждение пакет законов, направленных на реализацию Послания президента. Это касается законов о государственном пособии гражданам, имеющих детей, в части увеличения пособия по уходу за ребенком, а также введения нового вида пособия, которого до настоящего времени не было, - речь о восьми тысячах рублей при устройстве ребенка-сироты в семью, идет ли речь об усыновлении, приемной или опекунской семье. 

ЛАХОВА: Особенностью данного законопроекта, который был принят в первом чтении практически единогласно, стало то, что впервые неработающие женщины (а их около полумиллиона), будут получать с первого января пособие по уходу за ребенком до полутора лет: полторы тысячи - за первого ребенка, за второго - три тысячи рублей. 

- Неработающие женщины - не те, кто ушел с работы в декретный отпуск, а те, кто не имеет страховки...
ЛАХОВА: Конечно, простые домохозяйки, жены военнослужащих, кочующие с мужьями по гарнизонам, студентки, которые также не застрахованы. Именно таких женщин у нас полмиллиона. А застрахованных, работающих женщин - свыше миллиона, и они будут получать сорок процентов от прежнего заработка, но установленный минимум - тоже полторы тысячи за первого ребенка, три тысячи - за второго, и верхний потолок - не более шести тысяч рублей. Минимальные суммы установили потому, что, скажем, в сельской местности иногда заработная плата составляет полторы-две тысячи рублей. 

Самое главное, что этим законопроектом как бы закладывается новая политика со стороны правительства в отношении детей-сирот. Хочу сказать, что здесь заслуга не Министерства образования, несмотря на то что вроде бы они у нас отвечают за детей-сирот. В течение трех лет мы в Госдуме ставили этот вопрос, но взаимопонимания не находили. Именно Министерство здравоохранения и социального развития сумело все-таки правильно донести политику в интересах детей-сирот, которые должны находиться в семье. И лучше оплачивать и поддерживать семью, чем финансировать государственное учреждение. Никто не говорит, что эти учреждения немедленно закроют; государственные учреждения тоже будут. Но социально адаптированные дети вырастают именно в семье, и это понятно всем.

Кроме того, вне рамок закона при принятии федерального бюджета будет выделено около шести миллиардов рублей субъектам Федерации. Деньги предназначены на выплату ежемесячных пособий в приемные и опекунские семьи на содержание детей, а в приемные семьи - заработная плата не менее двух с половиной тысяч рублей. Например, в приемной семье есть свой ребенок, есть второй ребенок, а они хотели бы взять еще, хотя не всегда позволяют средства. Теперь им будут выплачивать почти шесть с половиной тысяч рублей, - и это только на федеральном уровне, а многие субъекты Федерации принимают собственные нормативные документы. Вот в Калуге, я знаю, с мая в приемную семью идут выплаты по девять с половиной тысяч рублей, и это только из регионального бюджета. А сейчас - еще и из федерального. Посмотрим, конечно, как пойдут дела, но самое главное - это позволяет закрыть детские дошкольные учреждения, а сиротские приюты перепрофилировать в детские сады, которых стало не хватать. 

- Российская семья - традиционно большая семья, и если есть возможность иметь побольше детей, в наших национальных, отечественных традициях приоритет все-таки у многодетной семьи. Хотя, конечно, городская жизнь значительно отличается от сельской. 

ЛАХОВА: Данный законопроект, конечно, направлен на поддержку молодых семей, потому что 70% родившихся детей появляются в молодых семьях. И кто бы что ни говорил, - а у нас раздаются голоса, что даже в Европе, несмотря на столько всяких выплат, это не помогает, - дело делается. Просто в Европе другой жизненный уровень, и сравнивать с ним наш жизненный уровень, особенно в сельской местности, а тридцать процентов населения проживают на селе, - очень сложно.
http://www.radiorus.ru/news.html?id=173852
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Заглавие: При рассмотрении вопроса о запрете на усыновление иностранцами следует учитывать прежде всего интересы детей-сирот, считает посол США.

Иркутск. 12 сентября. ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ - США и Россия могут установить более жесткие нормы международного усыновления для обеспечения прав и интересов детей-сирот, заявил чрезвычайный и полномочный посол США в Российской Федерации Уильям Бернс на встрече с журналистами в Иркутске во вторник.

http://www.interfax.ru/r/B/siberia/268.html?menu=37&id_issue=11586632
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Заглавие: В Санкт-Петербурге хотят создать Попечительский совет для сирот.
Сегодня, 12 сентября, в Законодательном собрании Санкт-Петербурга по инициативе депутата Игоря Риммера на первое заседание Общегородского Попечительского совета собрались специалисты образования и социальной защиты, руководители детских домов, школ-интернатов, приютов, лидеры общественных организаций, помогающих сиротам. Как сообщает корреспондент ИА REGNUM, перед участниками встречи выступил председатель городского парламента Вадим Тюльпанов, который сообщил, что в Санкт-Петербурге 5124 ребенка до 18 лет находятся без попечения родителей, в городе живут 118 детей-инвалидов без попечения родителей. Тюльпанов считает, что каждый из 47 депутатов Законодательного собрания должен лично взять шефство над детским домом - их в Санкт-Петербурге около 50.

Игорь Риммер сообщил присутствующим, что в Попечительский совет готовы войти представители всех ветвей власти и духовенство разных конфессий, народные артисты Петр Вельяминов и Светлана Крючкова, представители бизнеса. Выступая, Риммер упомянул об "упрощении процедуры усыновления при максимальном контроле за качеством жизни усыновленного ребенка". Заместитель главы комитета по образованию Елена Спасская сообщила, что при правительстве Санкт-Петербурга уже существует координационный совет, который призван контролировать действия попечительских советов детских домов, поэтому надо четко обозначить функции создающегося Попечительского совета и его взаимодействие с уже существующим органом.

Главный детский психиатр Санкт-Петербурга Людмила Рубина предостерегла от излишнего энтузиазма при создании "семейных детских домов", сообщив, что в девяностые годы минувшего века в Санкт-Петербурге было создано несколько таких образований. "И что же? В ряде случаев я выступала как судмедэксперт в ситуациях, когда эти выросшие дети попадали в весьма неприятные истории. Кто будет осуществлять контроль за тем, как растет ребенок, ведь самая большая проблема - это вырастить проблемного ребенка, дать ему путевку в жизнь. К сожалению, многие сироты из таких семейных детских домов не смогли приобрести нормальной профессии, не смогли занять полагающего места в обществе. Исключения только подтверждают правила", - подчеркнула Рубина.

После заседания в кулуарах руководители сиротских учреждений и приютов говорили корреспонденту ИА REGNUM, что им не надо создавать еще одну организацию "для галочки", финансовые дела детских домов не так уж плохи, главное - поддержка детей-сирот, их социализация, помощь им при обучении и выборе профессии, чтобы они могли после достижения ими 18 лет жить и работать в обществе.
http://www.regnum.ru/news/703622.html
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Заглавие: Карагандинский карманник обчистил гражданку Америки.
В прошлый понедельник в одном из универмагов, расположенных в центре города, неизвестный воришка вытащил из кармана покупательницы кошелек. Пострадавшей дамой оказалась иностранка, приехавшая в наш город, чтобы усыновить ребенка.

Уроженка штата Джорджия вместе с супругом прибыли в Караганду за двое суток до происшествия. Поселились здесь в съемной квартире. И со дня на день ожидали оформления необходимых для усыновления ребенка документов. Однако теперь пребывание американцев в Казахстане грозит затянуться на неопределенное время. А все из-за невнимательности будущей приемной матери, допущенной во время понедельничного шоппинга.

Прогуливаясь вдоль прилавков, женщина слишком увлеклась рассматриванием товаров. И потому не сразу почувствовала, что кто-то залез в ее карман. Спохватилась только тогда, когда отиравшийся рядом молодой человек кинулся наутек. Заметив в его ладони свой кошелек, попыталась догнать похитителя и даже сумела схватить его за руку. Однако злоумышленнику удалось вырваться и скрыться в неизвестном направлении.

Обворованная женщина сразу же написала заявление о краже в полицию. В нем сообщалось, что добычей преступника стали 25 тысяч тенге, тысяча долларов, кредитные карточки "Виза", "Мастеркард", "Американ Экспресс", а так же некоторые необходимые для усыновления малыша бумаги. 

Поиски злоумышленника пока успехом не увенчались.
http://www.newizv.ru/region/rgn8/158/
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Заглавие: На планерке у калужского губернатора.
11 сентября губернатор Калужской области Анатолий Артамонов провел традиционное совещание с членами Правительства области и руководителями его структурных подразделений. 
Как сообщили REGIONS.RU в управлении по работе со СМИ администрации губернатора, участники совещания рассмотрели проект бюджетного послания губернатора на 2007 год, скорректированный с учетом внесенных на прошлом заседании Правительства замечаний и предложений. Областное министерство экономического развития пересмотрело основные среднесрочные показатели социально-экономического развития региона в сторону их увеличения с учетом более высоких темпов развития территорий муниципальных образований. С будущего года при разработке главного финансового документа области планируется представление двух вариантов прогноза социально-экономического развития области - базового и оптимистичного. 
Речь также шла об опыте Самарской области по развитию института приемной семьи. В калужском регионе созданы все предпосылки для успешного решения проблем сиротства и развития семейной политики. Установлен ряд дополнительных мер, направленных на повышение престижа труда приемных родителей и стимулирование усыновления ими приемных детей. Опыт самарских коллег будет полезен при решении вопросов организации службы сопровождения приемной семьи, а также комплексной системы контроля и мониторинга в данном направлении. 
В ходе совещания обсуждалась работа управления экономики и финансов министерства здравоохранения и социального развития области в части оптимизации расходов на содержание медицинских учреждений. 
Анализируя результаты проводимых в области торгов по закупке товаров и услуг для нужд бюджетной сферы, губернатор обратил особое внимание на необходимость организации строгого контроля за качеством поставляемой по государственным контрактам продукции.
http://www.regions.ru/news/2007096/
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Заглавие: Двое детей, избитых в красноярском Доме ребенка, уже усыновлены.

Двое из пяти детей, которые подверглись избиению в Красноярском специализированном Доме ребенка № 3, уже усыновлены. Об этом в разговоре с корреспондентом ИА REGNUM-KNews сообщила уполномоченный по правам детей по Красноярскому краю Альбина Комович.

По ее словам, уже на третий день после инцидента все пятеро пострадавших ребятишек чувствовали себя хорошо. «У детей не было никаких переломов и серьезных травм. Врачи обнаружили у них только синяки и ссадины», – пояснила Комович. Она также добавила, что двоих из этих ребятишек уже усыновили, - сообщает Красноярский городской сайт. «Следствие по этому делу продолжается. Это дело стоит на контроле в прокуратуре», – отметила Комович. 

http://www.amic.ru/news/?news_id=57104
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Заглавие: Администрацию проверят.

Сегодня, 12 сентября, специалисты комитета по вопросам семьи, материнства и детства планируют принять участие в работе круглого стола "Первый опыт социального сопровождения клиентов" в рамках проекта "Сохранение здоровья и повышение качества жизни людей, имеющих комплексные проблемы, связанные с ВИЧ-СПИД в Тольятти".

Специалисты комитета сегодня проведут проверку организации рабочих мест специалистов администрации Автозаводского района в секторе опеки и попечительства над недееспособными. Будут также проверены условия для приема граждан, наличие нормативной базы по вопросам защиты прав недееспособных, ограниченно дееспособных граждан, дееспособных граждан, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно защищать свои права и исполнять обязанности.

В течение недели специалисты будут проводить индивидуальные консультации граждан по вопросам создания и организации приемных семей. Будет также проводиться работа по подбору детей для кандидатов в приемные родители, размещению фотографий детей на портале органов местного самоуправления мэрии в рубрике "Им нужна семья", участию в презентациях районных Центров "Семья" по пропаганде приемных семей.
http://www.tltnews.ru/art/fullnews.php?id=9048
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Заглавие: На муниципальные гранты реализуются социальные проекты по поддержке сирот.
Около 1 млн рублей выделено из бюджета города на реализацию социально значимых проектов по решению проблем детства. В городском конкурсе, посвященном Году семьи, победил 21 проект, представленный муниципальными учреждениями, общественными объединениями и некоммерческими организациями. 

Своевременно полученные гранты позволили конкурсантам приступить к выполнению запланированных работ. Специалисты отдела по проблемам семьи, женщин и детей мэрии Новосибирска сейчас контролируют использование общественными организациями бюджетных средств. По их мнению, уже есть конкретные результаты. 

Наиболее успешно осуществляются проекты, направленные на решение проблем сиротства и детской безнадзорности. Например, автономная некоммерческая организация «Молодая культура Сибири», благодаря муниципальному гранту, работает над проектом «Город без сирот». Это – производство четырех фильмов и их прокат на 21-м канале. Фильмы рассказывают о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, а также о деятельности органов опеки, социальной защиты, социальных приютов и детских домов города. Цель, которую преследуют авторы проекта, -- рассказать горожанам о брошенных детях и увеличить количество семей, готовых взять их на воспитание. 

Уже снят фильм о воспитанниках детского дома № 2. Идет сбор материалов для последующих трех фильмов, посвященных вопросам усыновления, жизнеустройства сирот. 

Проект «Школа родительского мастерства» областного центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, нацелен на поддержку семейных воспитательных групп. Центр намерен выстроить систему работы по отбору и дальнейшему сопровождению потенциальных воспитателей, а в перспективе – приемных родителей и усыновителей. При поддержке центра планируется проведение семинара «Школа родительского мастерства». На сегодняшний день заключены трудовые соглашения с лекторским составом, проведен тренинг специалистов, участвующих в реализации проекта, подобраны кандидаты в воспитатели для семейных воспитательных групп. 

Со всеми остальными победителями городского конкурса социально значимых проектов также заключены договоры на выполнение заявленных работ. До конца ноября все проекты должны быть реализованы, а бюджетные средства израсходованы по назначению. 
http://www.novo-sibirsk.ru/news/6497
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