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Заглавие: Кредитно-декретное учреждение.

Похоже, что спешка, в которой правительство готовило законопроект о материнском капитале и вносило его в Госдуму, сказалась на качестве документа. Вызвавший массу вопросов еще во время обкатки в Белом доме проект закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» буксует и в недрах нижней палаты парламента -- депутаты намерены внести в него много поправок. Видимо поэтому вчера в обход основного документа, который в первом чтении депутаты рассмотрят не раньше 17 ноября, парламентарии поспешили принять прилагающиеся в «материнском» пакете законопроекты, не вызывающие столько вопросов. В частности, об особом налоговом режиме для капитала в 250 тыс. рублей.

По словам представлявшего этот законопроект министра здравоохранения и социального развития Михаила Зурабова, «правовая природа материнского капитала аналогична пособиям по рождению и воспитанию детей, которые, как известно, налогами не облагаются». Кроме того, министр разъяснил депутатам, что данные поправки помогут избежать неправильной интерпретации господдержки рождаемости фискальными структурами.

«Сертификат на материнский капитал может рассматриваться налоговыми органами как ценная бумага, за которой будут следовать государственные обязательства», -- выразил свое опасение г-н Зурабов. Долго убеждать законодателей не пришлось -- подавляющее большинство депутатов проголосовали за изменения 23-й главы II части Налогового кодекса, освободив тем самым материнский капитал от налога на доходы физических лиц, а также отменив применение социальных и имущественных вычетов при его расходовании на оплату обучения детей, строительство или приобретение жилья.

Не исключено, впрочем, что столь же быстро и безболезненно пройдет первое чтение и сам базовый законопроект о материнском капитале, хотя к нему отношение депутатов не столь однозначно одобрительное. «Вопросов к документу много, да и само правительство его доработки не исключало, -- рассказала «Времени новостей» сотрудник аппарата комитета Госдумы по делам женщин, семьи и детей. -- Но основные шероховатости документа будут шлифоваться уже во втором чтении».

Напомним, что правительство еще во время подготовки закона постаралось учесть часть пожеланий, высказывавшихся Госдумой и Общественной палатой. Так, например, назначаемый с 2007 года размер пособия в четверть миллиона рублей, по заверениям главы Минздравсоцразвития, будет индексироваться ежегодно. В семьях, где уже есть двое и более детей, «вторым» будет считаться следующий по счету ребенок, появившийся на свет. Кроме того, разработчики учли трагическую возможность преждевременной кончины женщины, сохранив право распоряжения «материнскими» деньгами за другими членами семьи. Первоочередным преемником капитала сделали супруга, а «в случае смерти обоих родителей (усыновителей), лишения их родительских прав, совершения ими умышленного преступления против жизни и здоровья своего ребенка право на дополнительные меры государственной поддержки переходят детям в равных долях».

Однако, по словам собеседника «Времени новостей», уже готовы новые предложения по доработке законопроекта в думском комитете по делам женщин, семьи и детей, возглавляемом Екатериной Лаховой. Также должны представить свои заключения еще пять комитетов Госдумы. В частности, парламентарии считают, что правительство не до конца поняло намек президента, который в послании Федеральному Собранию посетовал на то, что женщина после родов на продолжительное время выпадает из трудовых отношений. По мнению многих депутатов, должна быть предусмотрена возможность расходования средств материнского капитала и на образование самой роженицы -- ведь в условиях стремительного развития рынка труда после декретного отпуска трудно вернуться на прежнее место работы.

Кроме того, депутаты хотят расширить рамки, которые правительство установило для расходования этих 250 тыс. руб. Напомним, что получить деньги наличными будет невозможно, а безналичные средства исполнительная власть предлагает направлять исключительно на приобретение жилья, образование любого из имеющихся в семье детей или на накопительную часть пенсионного счета женщины. «Многие депутаты предлагают внести еще одну статью расходов -- лечение детей, -- сказала представитель комитета по делам женщин, семьи и детей. -- Речь, конечно, идет об экстренных случаях, с применением высоких технологий медицины, когда требуется донорство, протезирование, встает вопрос о возможной инвалидности или смерти ребенка».

Ну и наконец, законодатели считают, что правительство необоснованно ограничило жителей сел и малых городов России лишь четырьмя способами приобретения жилья (ипотека, долевое строительство, накопительная система, покупка), которые в провинции фактически бездейственны. Депутаты предлагают дать возможность обладателям семейного капитала вложить средства в индивидуальное строительство и в жилищные кооперативы, при этом оформляя жилье в интересах ребенка в долевую собственность.

Не исключено также, что инициатором поправок может выступить и само Министерство здравоохранения и социального развития. Выступая вчера на всероссийской конференции «Пути решения проблем сиротства в России», глава этого ведомства Михаил Зурабов заявил, что государство не будет проводить границу между родными и усыновленными детьми. «Женщина в случае, если сама родила одного и усыновила второго ребенка, будет иметь право на материнский капитал», -- пояснил он.

Но споры двух ветвей власти об этом законопроекте в любом случае должны закончиться раньше наступления нового года. Дисциплинированные единороссы, составляющие парламентское большинство, понимают, что президентское слово обратной силы не имеет, а Владимир Путин уже неоднократно обещал, что государственную поддержку в размере четверти миллиона рублей получат женщины, родившие второго ребенка после 1 января 2007-го.

При этом в Пенсионном фонде России уже готовятся составлять регистр семей, претендующих на господдержку. Как сообщила «Времени новостей» руководитель отдела по работе со СМИ ПФ РФ Виктория Третьякова, списки начнут формировать уже с января будущего года. «Ожидается, что в 2007 году на свет появится около 600 тыс. малышей, мамы которых будут иметь право на получение 250 тыс. руб.», -- пояснила она. 
http://www.vremya.ru/2006/206/51/165197.html
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Заглавие: Правительство поощрит усыновителей.
В следующем году число детдомовцев в России сократится примерно на четверть. Детей передадут на воспитание в приемные семьи или на усыновление. Финансировать процесс будут из федерального бюджета. Об этом было заявлено на конференции о решении проблемы сиротства в России. Там побывала наш корреспондент Анна Киселёва.

Киселёва: Четверть миллиона маленьких россиян растут в детских домах. Их родные матери и отцы в основном были лишены родительских прав из-за алкоголизма, а то и погибли от злоупотребления спиртным. Детки много чего повидали в жизни. Это отразилось и на здоровье, так что усыновляют их, отягощенных проблемами, нечасто, особенно тех, кто постарше. 

Привыкнув жить на всем готовом, без родных и без любви, выросшие детдомовцы не могут построить собственную семью. Нередко уже их дети попадают в интернаты. 

Чтобы разорвать порочный круг, правительство решило поощрять усыновителей и развивать приемные семьи, где родители не говорят приемышам, что они родные, а просто занимаются их воспитанием и получают за это зарплату. 

«Семья – самое естественное условие для ребенка», – напомнил министр образования Андрей Фурсенко. А другой министр, Михаил Зурабов, сообщил: «Предусмотрено около 700 миллионов рублей на финансирование единовременных выплат при устройстве ребенка в приемную семью. 8 тысяч рублей – сумма, аналогичная тому размеру пособий, которое выплачивается семье при рождении ребенка. Предусмотрено более 6 миллиардов рублей на финансирование расходов, связанных с содержанием детей в приемных семьях, и расходов по заработной плате приемных родителей. Если семьи принимают детей, находящихся в интернатных учреждениях, за каждого такого ребенка они будут получать 6500 рублей».

Ну а если речь идет о полноценном усыновлении и усыновленный ребенок будет вторым, полагается материнский капитал. 

Понятно, что ребенка принимают в семью вовсе не из-за денег. Но нередко люди опасаются, что не смогут растить малыша именно из-за недостатка средств. Теперь решиться на воспитание чужого ребенка станет легче.
http://www.radiorus.ru/news.html?id=180004
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Заглавие: В Москве пройдет конференция «Пути решения проблемы сиротства».

МОСКВА, 8 ноября (АНН). Всероссийская конференция «Пути решения проблемы сиротства в России» открылась в Москве в среду.

В конференции принимают участие руководители органов управления социальной защиты населения и образования, уполномоченные по правам человека и правам ребенка в регионах РФ, руководители и специалисты учреждений, некоммерческих организаций, эксперты и министра здравоохранения и социального развития РФ Михаил Зурабов. 

Работа секций конференции посвящена выработке и реализации социальной политики в интересах детей, технологиям оказания помощи семьям и детям группы риска, жизнеустройству детей-сирот, вопросам подготовки специалистов в области социальной защиты детства. В программу конференции включены также круглые столы, которые пройдут в московских организациях, имеющих опыт развития профилактических услуг: социально-реабилитационном центре «отрадное», доме ребенка № 5 г. Москвы, центре психолого-медико-социального сопровождения «Лекотека» и другие.
http://www.annews.ru/news/detail.php?ID=47419
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Члены жюри Областного смотра-конкурса "Приемная семья - теплый дом" побывали в семье Кудрявцевых из Углича и семье Тимаковых из Рыбинска. Скоро будут подведены итоги конкурса - до торжественного приема в Губернаторском доме осталось всего 2 недели.

В угличской квартире с порога пахло пирогами - здесь с раннего утра ждали гостей. Семья Кудрявцевых год назад стала многодетной. Надежда Васильевна, воспитатель детского дома, одна воспитывала двух дочерей, но в ее сердце место нашлось и для третьей – Аленки. "Мне нравится Надежда Васильевна, я люблю ее как маму", - говорит Алена Крылова. "Она меня называет Надежда Васильевна, а подругам называет меня мама. Может, стесняется сказать мне, а другим людям говорит мама", - рассказала Надежда Кудрявцева. С появлением третьей дочери в ее судьбе появился и мужчина, сегодня это настоящая дружная семья. За год не только судьба Алены, но и сама она изменилась - девочка стала ласковее и добрее. "Я мечтаю после 11 класса построить свою жизнь, жить, работать. Не спиться", - поделаль планами на будущее Алена. 

В Рыбинске организаторов акции и журналистов встречали дружно. Историю своей семьи рассказала членам жюри хозяйка дома Людмила Тимакова. После смерти одной из трех дочерей они помогли другой девочке – инвалиду с детства Наде. Сегодня они воспитывают уже ее дочь – четырехлетнюю Настю. В этом Людмиле Николаевне очень помогает Катя, она в семье Тимаковых уже тринадцать лет. "Для меня это и предназначение женщины, я не спорю, для кого-то это карьера, но я сейчас живу в большой семье, где много детей и есть достаток", - отметила мама Людмила Тимакова.

Папа Николай Сергеевич всегда мечтал о сыне, сегодня у него их трое: девятилетний Ваня и близнецы Артем и Антон. Судьба у мальчишек нелегкая, братья попали в детский дом еще малышами. К счастью, с семи лет они живут в семье Тимаковых. Сегодня им по 14 лет. Стены в детской комнате увешаны спортивными грамотами, у каждого есть свое увлечение и хобби. Во всем ребятам помогают родители. Говоря о мама и папе, на детских глазах проступают слезы. "Одела, напоила-накормила, ремонт сделала, усыновила. Сейчас живем нормально", - рассказал Антон. В их семье места хватает всем. Ведь взять на воспитание ребенка, здорового или с серьезным заболеванием, помочь ему устроиться в жизни – в этом сейчас смысл жизни Надежды и Николая Тимаковых.
http://yaroslavl.rfn.ru/rnews.html?id=34077&cid=7
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Заглавие: Патронатному воспитанию в Тюменской области исполняется 1 год.

Тюмень. Праздник «Большая семья — дружная и крепкая», посвященный патронатным семьям, пройдет 10 ноября в 11 часов в Успенском детском доме Тюменского района.

Как сообщает агентству «Тюменская линия» пресс-центр департамента образования и науки, со дня рождения патронатного воспитания в Тюменской области прошел 1 год. За это время на патронат были переданы 364 ребенка в 175 семей. Но чтобы видеть перемены, которые произошли в судьбах детей, мало слышать отзывы специалистов, нужно видеть, как они живут, считает директор Успенского детского дома Любовь Меньщикова.

36 ее воспитанников нашли счастье и родительскую любовь в 19 семьях. Они разлетелись по разным уголкам области: Абатский, Сорокинский, Омутинский, Тюменский, Исетский районы. Ребят не забывают и любят в детском доме. Судьба бывших воспитанников волнует всех тех, с кем они жили долгое время бок о бок. И поэтому Любовь Меньщикова задумала собрать все патронатные семьи, в которые были переданы дети из Успенского детского дома, на общий праздник.

Каждая семья выступит с визиткой, ребята и их новые родители расскажут о том, как им живется. Презентовать себя будут творчески: кто песней, кто стихотворением, кто театральной постановкой. И это неудивительно, потому что в Успенском детском доме особое внимание уделяется развитию творческих навыков воспитанников. Также в программе праздника — посещение выставки детского творчества и презентация журнала «Семья», подготовленного специально к этому событию.

http://www.t-l.ru/news/116306733419547.shtml
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Заглавие: Третья Международная.

С 14 по 20 ноября в Ярославле, в культурно-выставочном комплексе «Старый город», пройдет третья Международная православная выставка-ярмарка «МИР и КЛИР». Ее основные мероприятия объединены общей темой «Здоровая семья - здоровое общество». Цель программы - возрождение семейных традиций, преодоление социального сиротства, активное привлечение граждан к участию в реализации всех форм семейного воспитания.

В рамках выставки пройдут акция в поддержку семей, принявших на воспитание детей-сирот, семинар «Детям нужна семья», «круглый стол» «Проблемы воспитания детей в современной семье», презентация обществ трезвости и реабилитационных центров для жителей региона и ряд других мероприятий.

В православной выставке примут участие более сотни экспонентов из епархий и областей России, Украины, Белоруссии, США.
http://www.goldring.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=83773&Itemid=3



Дата выпуска: 09.11.2006 15:54
Заглавие: Нужна ли тайна усыновления?
Начался очередной набор в школе приемных родителей В городе немало людей, которые задумываются о том, чтобы взять в семью приемного ребенка, но по разным причинам пока не решаются это сделать. И есть горожане, уже сделавшие столь важный шаг, но их тревожит что​либо в общении с новым членом семьи. Именно для таких людей и открывается школа приемных родителей.

Здесь можно узнать о различных формах приема ребенка в семью (это не только усыновление или опека, но и гостевая семья и другие); о юридической стороне вопроса; об особенностях физического, психического и личностного развития «отказных» детей. Насколько велико влияние наследственно​сти? Нужна ли тайна усыновления? В школе идет речь обо всех трудностях, с которыми сталкиваются приемные родители (оценка собственных сил и возможностей, эффективное взаимодей​ствие с ребенком, контакты с биологическими родителями и т.д.).

Записаться в ШПР можно по телефонам: 57​48​03, 57​55​13. Занятия проходят на базе Межведомственной службы помощи детям и молодежи «Восхождение» по адресу: ул. Данилова, 21. Это и групповые, и индивидуальные консультации, и клубные встречи. Ведут их социальные работники, невропатолог​генетик, психологи, педиатр, психотерапевт, юрист по семейному праву.

Вот как говорят о школе приемных родителей ее выпускники (со всеми поддерживаются контакты; если необходимо — оказывается поддержка). 

«Раньше я боялась, смогу ли справиться с ролью матери приемного ребенка. Теперь у меня появилась уверенность: я знаю, что все задачи решаются». 

«Атмосфера в школе очень доброжелательная, можно открыто и безопасно говорить о своих проблемах. Приходим сюда как к друзьям. Здесь мы учимся обо всем договариваться со своим сыном, быть с ним партнерами».

«Я беспокоилась, что с возрастом у ребенка выявятся наследственные негативные особенности характера. Но теперь я знаю, что в большей степени характер будет складываться под влиянием воспитания, взаимоотношений в семье, а не генов».

«У нас с женой высшее педагогическое образование. Были уверены, что справимся. Взяли малыша. Но после первой же недели поняли: наши знания можно выкинуть. Пошли в школу приемных родителей. Теперь хотим взять второго ребенка. Приемным родителям нужна постоянная поддерж​ка, и мы ее здесь получаем».
http://wobla.ru/news/1052445.aspx



Дата выпуска: 09.11.2006 10:39
Заглавие: Анджелина Джоли хочет усыновить четвертого ребенка.
У Анджелины Джоли достаточно энергии чтобы усыновить еще одного ребенка прямо сейчас, говорит Брэд Питт, но…

Анджелина Джоли И Брэд Питт планируют усыновить четвертого ребенка. Анджелина постоянно настаивает на усыновлении ребенка из Индии, где вся семья Джоли-Питт находится в данный момент.

«Анжелина не может видеть страдания детей,- сообщил источник журналу Life&Style.- Она хочет взять на руки каждую сироту и унести к себе домой!»

Тем временем Брэд, поддерживающий Анджелину в желании усыновить еще ребенка, сообщил журналистам, что считает, что Анджелина сейчас слишком сильно устает на съемках, а также много занимается семьей и благотворительностью. И хоть у нее энергии хоть отбавляй, он уверен, что торопиться не стоит из-за здоровья его любимой. Только в октябре Анджелина трижды теряла сознание на съемках. Она переживает слишком сильную эмоциональную и физическую нагрузку, а также жаркий климат Индии негативно влияет на ее самочувствие.
http://obozrevatel.com/news/2006/11/9/144110.htm



Дата выпуска: 08.11.2006 23:09
Заглавие: 10-летнего Владика хотят усыновить все, но никто не может.

Судьба едва ли не каждого белорусского сироты может стать основой для романа или мыльной оперы. Правда, чаще всего, истории эти будут отнюдь не радостными. 
О Владике Юрченко, который сейчас живет в Жлобинской школе-интернате, можно рассказать три разные истории. 


История первая, итальянская
Белорусский ребенок с итальянским паспортом
Об итальянской версии жизни Владика мы писали в октябре, когда международный скандал разгорался вокруг маленькой Вики Мороз. Тогда итальянские газеты вспомнили, что Владика мечтала усыновить итальянская дама, принимавшая его несколько раз на каникулах. Первый раз он приехал к ней в 7 лет. Год назад его маму лишили родительских прав и посадили в тюрьму. Ребенок, по версии итальянских журналистов, отставал в развитии, плохо видел и чувствовал себя брошенным. Итальянка АннаМария полюбила мальчика и стала собирать документы на его усыновление. Каким-то образом ей удалось в Италии оформить паспорт для Владика, и после очередных зимних каникул мальчик не вернулся в Беларусь. Было это почти два года назад. Владик успел даже несколько недель проучиться в итальянской школе, когда за него начала бороться белорусская сторона. В феврале 2005 года АннаМария привозит его в Жлобин, чтобы, как она надеялась, оформить все документы с белорусской стороны. Но Владика у нее забирают прямо на вокзале. С тех пор в Италии мальчик не был ни разу, с АннойМарией общается только по телефону, когда она звонит в интернат. 


История вторая, родственная
Мне было стыдно отдавать его в детский дом
После того как «Комсомолка» опубликовала статью из итальянской газеты о Владике, в редакцию пришло письмо от... его бабушки. Мы встретились.

Оказалось, что Татьяна Васильевна Юрченко - многодетная мать. Владик - ее старший внук, его мама Светлана - вторая из девяти детей. Самой младшей дочери еще нет 18-ти лет.

- Я даже возглавляла ассоциацию многодетных матерей в Жлобине. И Владика растила до шести лет. 

Сегодня Татьяна Васильевна - пенсионерка и не очень здоровый человек. А когда у Светланы родился сын, младшей дочке Татьяны Васильевны было всего шесть лет.

- Я тогда Свете сказала: поживи у нас с малышом. Мы четырехкомнатную квартиру, которую получили от БМЗ, поменяли на дом, а она с мужем расписана не была, жила с ним в деревне. Потом я уже узнала, что до знакомства со Светой он успел в тюрьме посидеть, что у него другая семья была и ребенок...

Сорвалась Света, когда Владику исполнился год. Могла домой не приходить несколько дней, возвращалась к гражданскому мужу, потом уходила от него. Вскоре отца Владика снова посадили, а через какое-то время осудили и Свету. Все это время мальчик жил с бабушкой и дедушкой, называл их мамой и папой, а своих семь теть - сестрами. Через год Светлана вернулась, но ничего путного в ее жизни уже не получилось. Правда, она попробовала устроить свою жизнь, нашла мужчину, забрала Владика, и они сняли полдома. Однажды шустрый мальчишка, которому тогда уже исполнилось шесть лет, случайно поджог мех (чуть ли не весь Жлобин, по признанию самих горожан, живет за счет игрушек, которые шьет и продает). Владик успел выскочить из дому и убежать, а Светлане и ее другу был выставлен счет за дом. Так Владик снова оказался у бабушки-мамы.

- Это было весной, в сентябре ему в школу идти. А я тут заболела. Неделями не могла подняться с постели, на ногах открылись трофические язвы. Что делать? Я знала, что у нас есть социальный приют. Думала, что можно Владика туда отдать, пока я подлечусь. Или мама его исправится. Но тогда нам сказали, что Свету надо лишить родительских прав. Она согласилась с легкостью. Я и на суде была, мне было стыдно. Но с девочками мы решили, что когда он подрастет, одна из них заберет Владика из интерната. 

В шесть лет Владик попал в школу-интернат. По словам Татьяны Васильевны, они навещали его постоянно, а через год он первый раз поехал в Италию.

- Он рассказывал мне тогда об этой АннеМарии, о ее матери. А потом мы узнали, что он уехал в Италию окончательно. 

Самое поразительное, что о возвращении внука Татьяна Васильевна и ее семья узнали только... через полтора года. 

- Мы все это время думали, что он в Италии. А в августе этого года прочли в нашей местной газете объявление, что интернат приглашает желающих взять детей в семьи на каникулы. Решили позвонить и услышали: а своего внука не хотите взять? 

Правда, с тех пор навестить Владика им удалось всего несколько раз. А Светлана видела сына за все эти годы всего один раз. На прошлой неделе ее снова осудили - на 4 месяца за кражу мобильника. 

- Так что же будет с Владиком? Вы все еще хотите его забрать?

- Хоть завтра. Но у мужа моего третья группа инвалидности, у меня пенсия. Но вы не думайте, мы не сидим, мы все - и девочки - работаем. Правда, официально никто не устроен. Так нам сказали, что внука нам не отдадут. Может, младшая Маринка подрастет и тогда сможет забрать...


История третья, официальная 
Владик растерялся и запутался
- Мы беседовали с Татьяной Васильевной на прошлой неделе, - говорит Галина ЗАЯЦ, главный специалист отдела образования Жлобинского райисполкома. - Она понимает, что ее состояние здоровья и жилищные условия не позволяют им забрать Владика. В доме прописаны все ее дети и внуки, никто не работает, дочери не замужем, у них маленькие дети. К тому же там прописана и мать, лишенная родительских прав.

- Но ведь каждый ребенок из интерната мечтает о своей семье?

- Конечно. Но сегодня Владик не может разобраться в этой сложной взрослой жизни. Слишком много к нему внимания. Ребенок растерялся и запутался. Ему очень тяжело. Я разговаривала с ним последний раз неделю назад. Спрашивала о его планах, с кем, где он хочет жить. Мальчик в полной растерянности. Сегодня пришла бабушка - он хочет к бабушке, пришла тетя, пообещала хорошую жизнь - хочет к ней. Позвонила из Италии эта женщина - он уже хочет ехать к ней. Я думаю, что его сейчас надо оставить в покое. Нельзя давить на ребенка. 

- А если кто-нибудь из родни оформит приемную семью? 

- Близкие родственники не могут быть приемными родителями. Только опекунами. Пока этот вариант тоже не проходит из-за всех их обстоятельств. Я сейчас ничего конкретного вам сказать не могу. Мы изучаем ситуацию. Прорабатываем все варианты и ищем те, при которых будет лучше Владиславу. Просим только не трогать ребенка, а дать ему возможность успокоиться. 

- А почему, когда мальчик вернулся в Жлобин полтора года назад, никто не сообщил об этом родным? 

- Не такой у нас большой город, чтобы не знать, что случилось. Тогда гудел весь Жлобин, а бабушка ничего не знала? Может быть... 

http://minsk.kp.ru/2006/11/09/doc146795/



Дата выпуска: 09.11.2006 13:07

Заглавие: Центр социальных служб подготовил уже 15 воспитателей детских домов семейного типа и приемных родителей.

Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи Одесской области подготовил уже 15 потенциальных воспитателей детских домов семейного типа и приемных родителей.

Об этом сообщил в ходе пресс-конференции директор центра Виталий Кольцов. 

Он отметил, что в настоящее время в центрах подготовку проходят 38 человек, которые намерены усыновить детей или стать воспитателями в детских домах. 

Центр создал 2 дома-интерната для детей, которым негде жить - в Тарутинском и Котовском районах Одесской области. 

Для детей и молодежи с инвалидностью созданы «Центры социально-психологической реабилитации детей и молодежи с функциональными ограничениями». 

В настоящее время они действуют в Измаиле и Котовске, а как социальные учреждения организационно-методического обеспечения работают в Болграде, Рени и Овидиополе.
http://www.reporter.com.ua/cgi-bin/view_material.pl?mt_id=27372
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Дата выпуска: 09.11.2006 16:14
Заглавие: На Луганщине в текущем году иностранцы усыновили 39 детей-сирот.

В течение текущего года на Луганщине было усыновлено 109 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, из них 70 - украинскими гражданами, 39 — иностранцами, сообщает пресс-служба ЛОГА. 
В соответствии с действующем законодательством, все дети, подлежащие усыновлению, занесены в региональный банк данных. По последним данным таких детей 2537. Областной службой по делам несовершеннолетних ведется работа по устройству детей-сирот и детей, которые остались без родительской заботы, в семьи. 
Также приобретают распространение семейные формы воспитания. В области функционируют 6 детских домов семейного типа, в которых воспитывается 33 ребенка, и 34 приемных семьи, воспитывающих 52 ребенка. 
На сегодняшний день в Луганской области проживает 5094 детей, которые остались без попечительства родителей, них - 1400 дети-сироты.
http://cxid.info/main.php?newsid=35650&newsgroup=%CE%E1%F9%E5%F1%F2%E2%EE



Дата выпуска: 09.11.2006 17:04
Заглавие: Кабмин выделил 1 млн. грн. детям-сиротам.
Кабинет Министров дополнительно выделил свыше 1 млн. грн. на финансирование детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, передает УНИАН. 

Как сообщили в пресс-службе Министерства Украины по делам семьи, молодежи и спорта, это предусмотрено распоряжениям Кабмина от 8 ноября «Об утверждении дополнительного распределения объема субвенции из государственного бюджета местным бюджетам на содержание детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки в детских домах семейного типа и приемных семьях». 

Проект распоряжения внес на рассмотрение министр Украины по делам семьи, молодежи и спорта Юрий Павленко, отметили в пресс-службе. 

Министр сообщил, что принятое распоряжение обеспечит финансирование в 2006 году новых детских домов семейного типа (ДДСТ) и приемных семей в Автономной Республике Крым, Винницкой, Донецкой, Киевской, Кировоградской, Луганской, Львовской, Николаевской, Полтавской, Ривненской, Тернопольской, Харьковской, Херсонской, Хмельницкой, Черновицкой областях. 

«Это 5 детских домов семейного типа и 78 приемных семей, в которые устроены 156 детей, оставшихся без родительской опеки», - подчеркнул Павленко. 

Выплата государственной социальной помощи будет проведена по принципу «деньги ходят за ребенком» на общую сумму 1 млн. 251 тыс. 651 грн.
http://glavred.info/archive/2006/11/09/170447-2.html
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