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Дата выпуска: 08.07.2008г. 

Заглавие: Семья Черняк воспитала 38 приемных детей.
Самый главный праздник в семье Черняк отметят за столом. И это будет не просто маленький ужин. Чтобы собраться всем вместе, одной комнаты не хватит. Супруги Владимир и Наталья уже воспитали 38 приемных детей. В их семье живут очень дружно и говорят, что секрет семейного счастья - это любовь.

Девять спален, игровая комната и огромный зал. Уже почти двадцать лет в комнатах этого дома не умолкает детский смех. Петр и Наталья Черняк стали первой на Кубани экспериментальной приемной семьей. В восемьдесят восьмом к своим четырем малышам они взяли еще шестерых из детского дома. Через пару лет, приют на уютный, родительский дом поменяли еще восемь ребят. Тогда в семье Черняк стало восемнадцать малышей. Наталья Черняк рассказала о том, что о большой семье она мечтала с детства: "Еще в школе, когда я училась, мне задали вопрос, кем я буду. Я сказала, что стану большой мамой". И свое обещание она выполнила.

Малыши вырастают, а им на смену приходят другие. У каждого из них своя трагическая история. Одни потеряли родителей в катастрофе, других мама променяла на алкоголь, третьи настоящих родителей даже не видели, их бросили еще в роддоме. Детские судьбы объединились в этом доме. А самым родным человеком, мамой, стала посторонняя женщина. Однако Наталья ко всем детям относится с одинаковой добротой: "Мне каждого жалко, каждому хочется помочь, каждому хочется эту любовь отдать. У меня столько энергии, что хватит на каждого".

Своей любовью, материнской лаской и заботой Наталья Яковлевна поделилась уже почти с четырьмя десятками детей. Большинство из них уже имеют свои семьи и собственных детей. Одни уехали заграницу, другие разъехались по разным уголкам страны. Но куда бы ни разбросила их жизнь, в один из апрельских дней все вместе они собираются в родном доме. Признаются, эту семью никогда не вычеркнут из памяти.

Егор Широков поделился: "Я не знаю, что со мной было бы, если бы не эта семья". Сейчас Егор Широков служит в армии. К маме приехал на десять дней, в отпуск. Говорит, когда призвали, этих малышей еще не было. Но таким пополнениям в семье никто не удивляется - это уже традиция. Владимир и Наталья Черняк бережно хранят ее на стене. На фотоснимках не только воспоминания о первом дне, когда в их семье появились приемные дети. Историю Черняк продолжают внуки. А их у многодетных родителей уже двадцать шесть.

Эти дети умеют хранить тайны и в трудный момент подставить дружеское плечо. А еще умеют любить, по-настоящему. Ведь кому, как не им, известно, что такое одиночество.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=193105



Дата выпуска: 08.07.2008г. 

Заглавие: Вводятся медицинские сертификаты для семей с приемными детьми.
Усыновители будут получать полную медицинскую помощь

Ммедицинские сертификаты для семей с приемными детьми уже в этом году будут введены в Москве, сообщили журналистам в городском Департаменте здравоохранения.
    При предъявлении этого документа усыновителям должны будут предоставлять полную медицинскую помощь, вплоть до дорогостоящего лечения. В департаменте подчеркнули, что речь идет не только о тех семьях, которые взяли на себя заботу о детях-инвалидах, а обо всех семьях с приемными детьми. 
http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=60545
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Дата выпуска: 08.07.2008г. 

Заглавие: В Милютинском районе опекун детей предстанет перед судом.
Прокуратурой Милютинского района утвержден обвинительный акт в отношении 60-летнего Анатолия А.
- Установлено, что обвиняемый, будучи опекуном троих несовершеннолетних детей, ежемесячно получал от государства денежное пособие на их содержание и воспитание в сумме 12 000 рублей, но денежные средства по назначению не использовал, а тратил их на свои нужды, в основном на алкоголь, - сообщает областная прокуратура. - Анатолий А. систематически употреблял спиртные напитки, неоднократно уходил из дома на длительное время. В доме не было еды, дети были вынуждены просить продукты питания у соседей либо в магазине. «Опекун» не следил за внешним видом детей и их состоянием здоровья. Зимой дети ходили в школу в летней одежде.

Печальное зрелище представляет собой дом, где жили дети, там нет ни электричества, ни запасов топлива. Подопечные вынуждены были собирать дрова самостоятельно. К тому же медики установили, что дети больны чесоткой. В настоящее время Анатолий А. отстранен от выполнения опекунских обязанностей, дети находятся под попечением органа опеки и попечительства при администрации Милютинского района. Уголовное дело направлено мировому судье для рассмотрения по существу.
http://kp.ru/online/news/110974/



Дата выпуска: 08.07.2008г. 

Заглавие: Эксперт: Для воспитания детей-сирот у родителей нет достаточных знаний.
Югра попала в число регионов с наихудшими по стабильному устройству сирот показателями. В 2007 году в регионе было отменено 127 решений о передаче детей в приёмные семьи, под опеку, в усыновление и другие. Как уже сообщало ИА REGNUM, такие данные представлены Министерством образования и науки России по запросу Комитета Государственной думы по вопросам семьи, женщин и детей.

Сложившуюся в округе ситуацию с возвратом детей корреспонденту ИА REGNUM прокомментировала директор Департамента образования и науки Югры Алла Грибцова. По ее словам, в 2007 году было отменено 122 решения о передаче детей на воспитание в семью: в 14 случаях - в результате ненадлежащего исполнения опекунами и приемными родителями обязанностей, в 61 случае по инициативе замещающих родителей (всего 75), в 47 случаях изменилась лишь форма семейного устройства детей. "В большинстве случаев ситуация объясняется тем, что граждане, желающие принять детей на воспитание, не имеющие педагогического образования и опыта общения с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, готовы любить и воспитывать детей данной категории, но не имеют достаточных знаний. Так как ранее обучение и психолого-педагогическая подготовка кандидатов в замещающие родители не являлись обязательным условием, передача детей без должной предварительной подготовки в ряде случаев привела к необходимости принятия решения о возвращении ребенка в государственное учреждение", - заявила Грибцова.

По данным Департамента образования и науки Югры, во всех 75 случаях возвратов детей в государственные учреждения проведены мероприятия по реабилитации несовершеннолетних и приняты меры по их дальнейшему устройству. Алла Грибцова отметила: "В настоящее время разработан и реализуется комплекс мер, направленный на увеличение числа детей, воспитывающихся в семьях, и уменьшение числа возвратов детей в государственные учреждения".

В рамках подпрограммы "Дети-сироты" программы автономного округа "Дети-Югры" на 2008-2010 годы разработана и апробируется в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей модель семейного жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей и сопровождения замещающих семей, в рамках которой предусмотрено создание на базе учреждений служб подбора, подготовки и сопровождения семей, принимающих на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2008 году проводятся обучающие семинары и курсы повышения квалификации для руководителей и специалистов всех учреждений, в которых проживают дети указанной категории. В ряде территорий созданы и работают школы и клубы приемных родителей. По словам Грибцовой, объем финансирования подпрограммы "Дети- сироты" на 2006-2010 годы составляет 18 350 тысяч рублей.

"В 2009 году в рамках программы "Демографическое развитие ХМАО-Югры" предусмотрено создание на базе учреждений социального обслуживания населения школ семейного воспитания для потенциальных замещающих родителей, внедрение программы обучения кандидатов в усыновители, приемные родители, опекуны (попечители) и патронатные воспитатели, организация дистанционного обучения замещающих родителей, организация сети служб по сопровождению семей, принимающих на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Объем финансирования подпрограммы "Расширение и совершенствование системы социально-экономической поддержки семей с детьми", в рамках которой предусмотрены указанные мероприятия на 2008-2012 годы составляет 545 928 тысяч рублей", - рассказала Алла Грибцова. Она также отметила, что в рамках программы "Развитие образования Ханты-Мансийского автономного округа-Югры" на 2008-2010 годы на преобразование сети учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в центры семейного устройства предусмотрено 80 000 тысяч рублей.
http://www.regnum.ru/news/1024903.html



Дата выпуска: 08.07.2008г. 

Заглавие: В Удмуртии пишут объяснительные по вопросу возвращения сирот.
В Удмуртии идет проверка данных Минобразования РФ, касающихся отмены решений о передаче детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на воспитание в семьи в 2007 году. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщила специалист отдела реабилитационной работы, специальных учреждений и социальной защиты детей Министерства образования и науки Удмуртии Татьяна Санникова. По ее словам, число возвращенных детей должно быть меньше: "Раньше такого не было". При этом, однако, данные за 2006 год ни 7 июля, ни 8 июля агентству так и не были озвучены в связи с тем, что "нужно поднимать материалы". Санникова отметила, что каждый муниципалитет должен представить в министерство информацию о "возврате" детей, сопроводив ее соответствующей объяснительной.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, по данным Министерства образования и науки России Удмуртия оказалась в числе регионов-лидеров по "возвращению сирот в сиротство": в 2007 году в республике было "возвращено" 63 ребенка. В 2006 году в Удмуртии было выявлено и учтено 1690 детей-сирот, в 2007 году - 1712, в том числе в прошлом году 401 ребенок был устроен в социальные, а 62 - профобразовательные учреждения, 37 детей усыновили, два устроены в патронатные семьи, над 953 детьми взята опека. Еще 107 детей остались неустроенными: "То есть это дети, которые на момент их выявления находились в приютах, больницах и в других учреждениях, где они пребывали временно", - пояснили в республиканском министерстве.

В течение 2007 года в Удмуртии принято шесть законодательных и иных нормативно-правовых актов, направленных на социальную поддержку этих детей. Система учреждений социальной защиты детей включает 52 учреждения.
http://www.regnum.ru/news/1024964.html



Дата выпуска: 08.07.2008г. 

Заглавие: 36 человек прошли обучение в школе потенциальных приемных родителей с начала года.
С начала года в школе подготовки потенциальных приемных родителей при архангельском Центре охраны прав детства прошли обучение 36 человек. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщила заведующая отделением альтернативных форм устройства Центра Светлана Кузнецова.

По ее словам, школа, занятия в которой позволяют желающим взять ребенка в семью, принять взвешенное решение, подготовить себя и своих близких к появлению приемного ребенка, работает с 2003 года и количество обучающихся в ней с каждым годом только увеличивается. "Цель программы, по которой обучаются потенциальные родители - это реализация права ребенка жить и воспитываться в семье путем психолого-медико-педагогической и правовой подготовки потенциальных родителей к новой для них роли. - рассказала Кузнецова. - Практика показывает, что с тех пор как приемные родители стали проходить обучение в школе, в Архангельске уменьшается число неудачных попыток образования приемных семей, возникает меньше проблем в процессе вхождения ребенка в новую семью".

Стоит добавить, что количество приемных семей в Архангельске с каждым годом увеличивается. На сегодняшний день, по данным Центра, в областном центре зарегистрированы 76 приемных семей, в которых воспитываются 89 приемных детей.
http://www.regnum.ru/news/1025174.html
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Заглавие: Движение «Дагестан без сирот» готовится к благотворительному вечеру в Махачкале.
11 апреля текущего года инициативная группа, при участии академика РАН Гаджи Гамзатова, профессора Амира Амаева, композитора Ширвани Чалаева, профессора Института мировой литературы Казбека Султанова, адвоката Заура Закирова, художника Магомеда Кажлаева, религиозного деятеля Магомедкерима Таштимирова, а также фонда «Нравственность», учредила общественное движение «Дагестан без сирот».

Движение «Дагестан без сирот» было создано с целью содействия в решении социально-экономических проблем сиротства, опеки и попечительства сирот, защиты интересов детей и молодежи, а также прав опекунов и приемных родителей, укрепления престижа и роли семьи, создания благоприятного климата для развития благотворительности.

Сегодня, 8 июля, в здании Аварского театра в Махачкале состоялось организационное собрание учредителей, координаторов движения, директоров детских домов и просто неравнодушных к проблемам сирот людей. Дело в том, что 17 июля в Аварском театре пройдет благотворительный вечер с передачей собранных средств на ремонт детских домов, приобретения одежды, мебели, компьютеров, музыкальных инструментов и спортивного инвентаря. 

В Москве уже был проведен аукцион книги Мариам Ибрагимовой «Имам Шамиль» и картины художника Хаджимурада Алиханова «Белые ночи в горах». Нечто подобное пройдет и в рамках благотворительного четырехчасового марафона 17 июля в Махачкале. 

Вице-президент Московского центра культуры "Дагестан", разработчик программ и координатор проведения благотворительного вечера в Махачкале Магомед Абдулхабиров привез для предстоящего аукциона книгу Геннадия Яковлевича Мовчана «Старый аварский дом». Примечательно, что здание Аварского театра в Махачкале было построено в 1968 году именно по проекту этого архитектора.

Координатор движения, бизнесмен и меценат Омари Калаев высказал мнение, что «общество, которое глухо по отношению к проблемам детей, не заслуживает большого доверия, какие бы обеспеченные и талантливые люди в нем не жили». Планируется, что активисты движения будут всесторонне изучать проблемы сирот и опекунов. Ежегодно «Дагестан без сирот» будет отчитываться в расходовании пожертвований.

Меседу Магомедова, возглавляющая на протяжении 15 лет  Каспийский коррекционный детский дом, поделилась видением ситуации «изнутри». Она с горечью отметила, что детей, не знающих родительской ласки, не становится меньше. Тем более, что их воспитанники признаются врачами отстающими в интеллектуальном развитии.

«Есть детишки, чьи родители погибли, а есть и такие, от которых отказались в роддоме. Конечно, живя в детском доме, они сыты, одеты и обуты. Но за пределами их ожидают вопросы жилья и трудоустройства. Не хотелось бы, чтобы они пополняли ряды криминализованных элементов и бездомных граждан», - обозначила основные трудности выпускников интернатов для сирот. 

Схожие мнения выразили директор Избербашского детского дома Сулейман Ибрагимов и директор Дербентского детского дома Мервет Гаджиев. Мервет Казиевич особо подчеркнул, что дети, воспитывающиеся в интернатах, не должны терять связь с родственниками, родным языком и традициями своего народа. М. Гаджиев направлял в адрес руководителей МО, откуда родом его подопечные, письма с просьбой убедить родственников хоть изредка навещать сирот и по возможности оказать им посильную помощь. К сожалению, даже письменного ответа не последовало.

Журналист и руководитель общественной организации «Будущее Дагестана» движения Лейла Гамзатова занимается темой патронатного устройства детей, которое почему-то пока не прижилось в Дагестане. Между тем, такой родитель фактически получает заработную плату за воспитание ребенка.

«В республике пока существуют только семьи-усыновители и опекунские семьи. К сожалению, сотрудники органов опеки и попечительства не в состоянии отследить и осуществить даже их сопровождение. Для этого и нужны общественные организации, которые могут предоставлять психологические и юридические услуги, ведь там много нюансов».

Кроме того, ей предложена идея подготовки буклетов с фотографиями детей из республиканских детских домов. Каждую фотографию решено сопроводить информацией о его возрасте и увлечениях. Тогда, может быть, спадет предвзятое отношение к тем, кто воспитывается в детдомах. Ведь, они такие же маленькие люди, просто в самом начале жизни им не повезло.
http://www.riadagestan.ru/news/2008/07/08/68977
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