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Министерство образования и науки России выступило против закрытия детских домов в России. По словам директора департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Алины Левитской, министерство против таких «кавалерийских атак и акций». 

Алина Левитская призвала российские регионы очень взвешенно относиться к созданию социальных и патронатных семей, передает РИА Новости. 

В свою очередь, начальник отдела департамента молодежной политики Сергей Вителис, отвечая на вопрос журналистов о телевизионных роликах, пропагандирующих усыновление детей, сказал, что в регионах такие ролики уже есть. 
http://student.km.ru/news/view.asp?id=B92EDDADF82740598D26D20F0A63C317
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В пятницу Госдума приняла в третьем, окончательном чтении закон о материнском капитале, предусматривающий выплату материнского капитала в размере 250 тысяч рублей женщинам, родившим или усыновившим второго или последующих детей, начиная с 1 января 2007 года. В поддержку закона "О дополнительных мерах господдержки семей, имеющих детей" проголосовали 432 депутата. 

250 тысяч рублей также получат мужчины, являющиеся единственными усыновителями второго, третьего или последующих детей, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу, начиная с 1 января 2007 года. В случае, если ребенок остался сиротой в результате смерти отца и матери, то право на получение материнского капитала переходит к детям, распоряжаться его средствами могут законные представители детей - усыновители, опекуны или приемные родители.
В 2010 году на эти цели в бюджете будет предусмотрено выделение не менее 130,8 млрд рублей.
http://www.newizv.ru/lenta/60719/
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Интернаты для сирот в России ликвидируют в ближайшие 5-6 лет. Такое заявление сделал министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов. Он предлагает программу, в рамках которой дети будут жить только в замещающих и приемных семьях, а также у опекунов и усыновителей. Приемные родители будут получать из федеральной казны зарплату - не менее 6,5 тысяч рублей в месяц за ребенка. Предусмотрено и разовое пособие - 8 тысяч рублей, при устройстве ребенка в семью. Однако, по мнению красноярских специалистов в области образования, к такому шагу страна еще не готова. 

Очередная громкая инициатива министра здравоохранения и соцразвития Михаила Зурабова выглядит более чем гуманно и полностью соответствует приоритетам государства. Дети должны воспитываться в семьях, а не в детских домах и интернатах, - заявляет высокопоставленный чиновник. По его словам, родители, решившиеся усыновить ребенка, будут получать 6,5 тысяч рулей в месяц, единовременную помощь - 8 тысяч рублей, и так называемый "материнский капитал". Специалистам сразу вспоминаются многочисленные истории, когда усыновленные дети из интернатов становятся средством для существования родителей алкоголиков. Такая опасность, по словам начальника отдела социальной поддержки детства краевого агентства образования Ольги Шавела, существует реально: "Большая часть опекунов - это бабушки и дедушки, то есть, родители тех людей, которых лишили родительских прав. Они своих детей не вырастили, это их дети лишены родительских прав. И они берут под опеку своих внуков, претендуя на то, что внуков они могут вырастить по-другому. Мало того, здесь, скорее всего, заинтересованность материальная. На это пособие кормится ребенок, ему достаются, может быть, крохи, и мама, лишенная родительских прав". 

Помимо этой очевидной проблемы, при усыновлении детей существует и множество скрытых, которые впоследствии могут оказаться гораздо серьезней. Это так называемая социальная адаптация: ребенок из детдома совсем не похож на того, который воспитывается в семье. Известно немало случаев, когда усыновленные дети возвращаются в интернаты, и не только потому, что родители их бьют или страдают алкоголизмом. Сейчас в интернатах и детских домах используется целый ряд мер для адаптации в обществе. Лишившись подобной поддержки, ребенок чувствует себя некомфортно, поэтому он либо возвращается, либо, что еще хуже, уходит на улицу. По словам Ольги Шавела, в крае уже несколько лет работает специальная программа патронажных семей, по которой дети, уходя из интерната вместе со своей новой семьей, остаются под наблюдением специалистов: "Мы формируем эту систему обслуживания через создание инфраструктуры сопровождения этого ребенка в семье и сопровождения семьи. В этом участвуют психологи, педагоги, дефектологи, логопеды. В российской культуре этого не было, у людей нет привычки идти к психологу, они идут на кухню, берут бутылку и разбираются со своими проблемами. Мы отрабатываем систему подготовки ребенка к проживанию в этой семье и семьи для принятия этого ребенка. Вот этот момент очень важен - чтобы семья поняла, что есть место, где могут оказать профессиональную помощь, и не просто могут, а должны". 

Эта система дает уже вполне ощутимые результаты. Так, к примеру, из 40 детей-сирот, обучающихся в красноярской школе-интернате космонавтики и посещающих патронажные семьи, 36 поступили в ВУЗы. Начальника отдела социальной поддержки детства краевого агентства образования Ольга Шавела говорит, что программу целиком поддерживает команда губернатора Хлопонина, и далеко не во всех регионах есть такой комплексный подход к воспитанию детей-сирот. Если именно такой подход имел в виду Михаил Зурабов, тогда его инициатива вполне реальна, но, конечно, на ее осуществление понадобится не 5 или 6 лет, а гораздо больше, - говорят специалисты.  Однако депутат краевого парламента Валерий Усаков считает, что Зурабов ничего не имел в виду, а просто решил еще раз, как говорится, выделиться перед президентом: "Что мы, Зурабова не знаем? Пусть Зурабов сначала наведет порядок в лекарственном обеспечении стариков, а потом уже бросает такие лозунги. В нашей стране избавиться в течение 80 лет не удалось от детских домов, а уж за 5 лет точно не удастся, особенно если учесть, что происходит сейчас. Надо реально на вещи смотреть, зачем бросать в общество такие прожекты, которые в принципе невыполнимы".

С мнением коллеги согласен и депутат Горсовета Красноярска, в прошлом педагог, Алексей Менщиков: "Иначе как бредом данную инициативу назвать нельзя. Можно сколько угодно говорить о зарубежном опыте решения проблем подобного рода, но совершенно очевидно, что сегодняшнее повсеместное закрытие специализированных учреждений для детей породит колоссальную проблему. Ее нельзя решать так, как пытаются отдельные деятели  - разрубив проблему". 

Сейчас в крае 17,5 тысяч детей-сирот. Основная масса из них - почти 11 тысяч, находится под опекой, около 3 тысяч - в интернатах и детдомах, и только чуть более 600 детей - в приемных семьях. Краевая программа патронажных семей при наших ресурсах и мощной поддержке краевых властей может реально сделать такое огромное количество сирот полноценными членами общества, даже если они будут жить и в детских домах. Если подобное будет применено по всей России, тогда инициатива Зурабова вполне осуществима, а пока, как  утверждают специалисты, министр  рискует впасть в немилость, в очередной раз "напортачив" с громким и нереализованным проектом. 

http://www.avtoradio.net/?news=25640
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Михаил Зурабов заявил, что в ближайшие пять лет российские сироты обретут семьи Свое заявление министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов сделал, основываясь на выступлении Владимира Путина. Президент в своем ежегодном послании Федеральному собранию говорил о необходимости создания механизма, который позволил бы сократить число детей, воспитывающихся в интернатных учреждениях. Как сказал Зурабов, в 2007 году примерно 85 тысяч детей (из 200 тысяч), проживающих ныне в интернатах, должны быть переданы на воспитание в семьи. В России существуют три формы такого устрой​ства детей: усыновление, опека и приемная семья. Последнее предполагает получение специальных пособий. С 2007 года регионам рекомендовано установить эти сиротские пособия в размере не меньше 4 тысяч рублей, а зарплату приемных родителей — не меньше 2,5 тыс. руб. Если регионы прислушаются к рекомендациям, то они вправе рассчитывать на субсидии федерального бюджета. Посильна ли задача? Свое мнение высказывают…

Валерий ПЛАШЕНКОВ, директор инженерно​экономического института ЧГУ:

— Трудно сказать. Но проблема сиротства архиостра. В России более 600 тысяч беспризорников. Что сопоставимо с годами после Великой Отечественной войны. Как известно, один из показателей стабильности и благополучия общества — состояние стариков и детей. Хочу особо подчеркнуть: задачу такую ставить нужно, но наскоком проблему не решить. И дело не в том, какие пути оптимальны для нашей страны. Готово ли общество? Вот в чем во​прос. Менталитет россиян иной, нежели у жителей Европы, США. Наш принцип: плох тот отец, который не «дотащит» своего сына до пенсии. Запад демонстрирует совершенно другой принцип: самостоятельности молодого человека, в том числе и в решении экономических вопросов, в содержании себя. Там никто не надеется на родителей. Более того, дети берут у родителей деньги в долг, допустим, под открытие собственного дела. А потом возвращают. Здесь нужен продуманный, взвешенный, комплексный подход. Нужно точно знать, ради чего приемная семья решается на этот шаг. Ради своих меркантильных интересов или во имя приемного ребенка? Подготовлена ли она к такому шагу?

Валентина ЧАЩИНА, главный врач детского психоневрологического санатория:

— В 2002 году я была на учебе по линии социальной работы в Швеции. В стране, где нет не только детских домов, домов ребенка, но и психбольниц. Все члены общества живут в обычных домах, на равных условиях. Нам показывали фильм, как рушили психбольницы в Швеции — пускали их под бульдозер. Метод радикальный. У меня сложилось впечатление, что после столь революционных мер одна половина Швеции ухаживает за другой. Сможет ли так сделать Россия, сможет ли каждый из нас делить лестничную площадку дома с человеком, психически неполноценным? Мне кажется, общество не готово к такому шагу. Кроме того, нельзя оставлять без жесткого контроля со стороны государства массовое усыновление детей. Нельзя делать это без разбора, не интересуясь, в какие условия попадет ребенок. Сколько таких примеров, в тех же США, когда приемные родители издевались над приемными детьми.

Вадим МЕКК, зам. руководителя методологической группы программы «Дорога к дому»:

— Думаю, задача посильна. Есть положительный опыт Ярославской области. За один год там ликвидировали целый детский дом. Причем власти Ярославля побеспокоились о реальной материальной поддержке детей. К примеру, на содержание одного череповецкого ребенка в детском доме государство тратит примерно 20 тысяч рублей в месяц. А пособие родителям Зурабов предлагает 4 тысячи рублей. Есть разница. В Ярославле не поскупились, установили пособие в размере 11 тысяч рублей. Безусловно, в таком деле нужна школа приемных родителей. В Череповце такая есть. От усыновления или от приемного ребенка родители должны получать удоволь​ствие. Уверен, многие семьи могли бы выступить в роли приемных. Но многие имеют крайне слабое представление о том, с какими проблемами они могут столкнуться, как их решать. Нужно работать над общественным мнением. Ни в коем случае нельзя пускать процесс на самотек. Нельзя разрешать усыновление или передачу детей в приемные семьи направо и налево. А опасность таковая существует. Слишком мало сил и средств у нынешних органов опеки, чтобы предусмотреть все. А именно на первоначальном этапе нужен фильтр, качественная работа, чтобы не было срывов, отказов от ребенка, не дай бог, насилия.
http://wobla.ru/news/1055418.aspx
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Маленькая девочка из сказки Андерсена "Спички" в рождественскую ночь замерзала на улице и в полудреме мечтала о теплом и уютном доме, любимой доброй маме и нарядной елке. Слава Богу, наше государство заботится о том, чтобы дети на улицах не умирали. Но нет такого ребенка в приюте, который бы не мечтал о семье, особенно накануне Рождества.


Подростки никому не нужны
Как рассказала Телеграфу заведующая отделом адоптации Министерства по делам семьи и детей Лаура Корнете, на сегодня в очереди на усыновление стоят 10 семей. Ждать недолго - пару месяцев. Правда, если вы хотите, чтобы у вашего ребенка был определенный цвет глаз или волос, срок увеличится. Вопрос, который даже не рассматривается, - национальная и расовая принадлежность ребенка. 

- По сравнению с прошлым годом количество семей, взявших на воспитание ребенка, не увеличилось и составляет на 1 декабря 79 человек. Но зато теперь гораздо чаще детей готовы адоптировать жители Латвии, - объясняет Лаура. - Наши граждане охотнее всего заменяют родителей малышам до 4 лет (ранее было - до 3-х), и не берут больше одного ребенка. В этом году воспитать двоих детей были готовы всего пять семей из Латвии (этот момент очень важен, чтобы не разлучать братьев и сестер). 

В то же время среди иностранцев таких случаев было 24. Восемь зарубежных семей взяли сразу трех детей. В Латвии также по-прежнему сохраняется тенденция усыновлять только тех детей, у которых нет проблем со здоровьем. 

Да-да, если детишек никто не хочет адоптировать на родине, информация о них поступает в базу данных за рубежом. Там гораздо охотнее усыновляют детей и более старшего возраста. У нас же 10-летний ребенок практически не имеет шансов попасть в семью.

Зато обрести счастье материнства может любая женщина не моложе 25 лет (считается, что именно к этому моменту формируется чувство ответственности). Если она замужем, адоптация оформляется на обоих супругов. Если женщина одинока или отношения официально не зарегистрированы, усыновление одного ребенка может быть утверждено только на одного из родителей. 

Ушла и оставила в роддоме
И хотя латвийские приюты буквально переполнены, чаще всего будущие мамы и папы отправляются за детьми в так называемый Дом малютки - социальный детский центр "Тейка". Сегодня здесь ожидают адоптации 63 малыша. Последнего младенца 4 дней от роду привезли буквально накануне нашего разговора с многолетним директором центра Галиной Демидовой. "Тут каждый ребенок со своей судьбой, - рассказывает директор. - После 4-х лет мы должны отправлять деток в приют, но инвалидов мы стараемся подержать подольше". 

В "Тейке" всячески способствуют возвращению ребенка в родную семью, сближению мамы и малыша: пожалуйста, приходи, гуляй с дитем, купай его сколько хочешь в любое время. Ведь детишки попадают сюда по разным причинам. И не от всех родители отказались окончательно. У кого-то мать серьезно больна, лечится, а ухаживать за младенцем некому. В крайних случаях детей из семьи изымает полиция, если обнаруживает недопустимые условия их содержания (например, горе-мама ушла в запой). Нередко за помощью обращаются матери, морально измотанные ежедневным уходом за ребенком-инвалидом. Персонал центра берет все заботы на себя, а мама может навещать ребенка. Все эти дети адоптации не подлежат. 

- Но если мать отказывается от своего ребенка в роддоме (мне не нравится слово "бросила", я говорю "ушла и оставила"), - замечает социальный работник центра Дзинтра Ермуша, - то родительских прав ее лишают через 6 недель, дают, так сказать, время на размышления. Подкидыши бывают довольно редко, решение об их адоптации принимается сразу.

Первая искорка
Большинство детей поступает в центр после 2-3 лет, когда заканчиваются детские пособия по уходу за ребенком. "Хотя каждому маленькому человеку необходима семья, адоптация любым путем - это не самоцель, - объясняет Дзинтра. - Во главу угла мы ставим благополучие каждого ребеночка. 

У нас много больных детей, а все хотят усыновить более-менее здорового. Иностранцы еще берут ребятишек с физическими недостатками или с задержкой в развитии, но умственно отсталых не берет никто". 

В этом году из дома малютки "Тейка" усыновили 20 детишек. 10 из них остались в Латвии, 10 уехали с приемными родителями за границу - в основном во Францию. Персонал центра поддерживает со своими бывшими воспитанниками связь: родители присылают фотографии, помогают материально, приезжают в гости. "Я не слышала, чтобы кому-то из детей было плохо в приемной семье за рубежом, - утверждает Дзинтра, - но лучше бы они, конечно, оставались на родине". 

По ее словам, когда родители впервые видят "своего" малыша, не каждый может сразу ответить, готов ли он его усыновить, некоторые теряются при первой встрече. "Должна пробежать какая-то искорка, - говорит Дзинтра. - Возникнуть особенное чувство. Мы оцениваем и то, как реагирует на взрослого сам ребенок. Если он упорно плачет и кричит при встречах, мы его не отдадим. Ведем также с будущими родителями длинные беседы, пытаясь понять, действительно ли они морально готовы адоптировать малыша, ведь это очень серьезный шаг". 

Положительный пример
Елена и Владимир (имена изменены) прожили в браке 13 лет. Жили, что называется, для себя. Потом чего только не делали, чтобы завести ребенка. Долго лечились, но все напрасно, а очень хотели мальчика. Не так давно их знакомые адоптировали ребенка, причем успешно. И супруги на их примере поняли, что это не страх и сложность, а возможность обрести полноценное семейное счастье. Дзинтра Ермуша увеличение числа латвийских приемных родителей объясняет так: "Во-первых, стало больше информации, люди знают, как это все происходит. Во-вторых, мы стали увереннее в завтрашнем дне. В-третьих, перед глазами много положительных примеров (актеры Николь Кидман, Анджелина Джоли, певица Мадонна, московская тележурналистка Светлана Сорокина. - Т.М.). Я такие порывы могу только приветствовать. Но если вы решились на столь серьезный шаг, то надо, во-первых, принять ребенка таким, каков он есть. 

А во-вторых, дать ему все, что ты можешь".



Дата выпуска: 22.12.2006 12:08
Заглавие: Иностранцы усыновили 56 маленьких киевлян

Сегодня на расширенной коллегии КГГА начальник столичной службы по делам несовершеннолетних Николай Кулеба озвучил, в частности, такую статистику: за 11 месяцев в Киеве граждане Украины усыновили 96 детей, иностранцы – 56, сообщает корреспондент «Главреда». 

В этой связи столичный чиновник подчеркнул, что в Киеве в отличие от большинства регионов Украины превалирует именно национальное усыновление. Однако тот факт, что все-таки более полусотни детей уехали в заграничные семьи он объяснил так: «Усыновляют в первую очередь семьи из Америки и благополучных еврпоейских стран. В обществе там считается, что для семьи приоритет – это дети. И усыновление за границей – это факт престижа семьи, в отличие от Украины, где факты усыновления до сих пор семьи пытаются скрывать, как что-то неприличное…». 

Причем, по словам Кулебы, никаких особых льгот для семей-усыновителей за границей нет, просто уровень культуры общества там гораздо выше, чем у нас. 

http://glavred.info/archive/2006/12/22/120807-17.html



Дата выпуска: 22.12.2006 14:54
Заглавие: Алессандро Джусто: рано или поздно мы все равно будем вместе с Викой.

"Мы готовы потратить всю жизнь только на то, чтобы в один прекрасный день увидеть Вику рядом с нами, как полноправного члена нашей семьи", — сказал в интервью БелаПАН Алессандро Джусто. 

Напомним, что семья Джусто-Борначин осенью 2006 года на протяжении 20 дней прятала приехавшую к ним на оздоровление воспитанницу Вилейской школы-интерната Вику Мороз. 

А.Джусто рассказал, что весь пакет документов, необходимых для удочерения белорусской девочки, уже год находится в итальянской организации, которая занимается международным усыновлением. "И ассоциация, и мы сами неоднократно обращались в белорусское посольство с просьбой принять наши документы, — отметил А.Джусто. — Единственный ответ, который получили, это то, что наши документы будут приняты в установленном порядке, согласно существующей практике". 

При этом А.Джусто подчеркнул, что, кроме документов семьи Джусто-Борначин, не принимаются и документы от других итальянских семей, желающих усыновить белорусских детей: "Процесс непринятия документов тянется с октября 2004 года, когда официально были заблокированы процессы международного усыновления". 

По информации А.Джусто, осенью 2004 года в Беларуси находилось 154 дела на усыновление детей итальянцами. Одновременно с ними в итальянские ассоциации по международному усыновлению было подано еще 450 пакетов документов. По словам собеседника, в декабре 2005 года усыновление белорусских детей итальянцами возобновилось. "Но это коснулось только тех дел, которые уже находились в Минске в центре по усыновлению", — сказал А.Джусто. 

Он подчеркнул, что из 154 дел, находящихся в Минске, на настоящий момент рассмотрено 32. "Если документы в Беларуси мало-помалу передаются на рассмотрение, даже если большинство ответов отрицательные, то документы в Италии остаются в том же состоянии, как и несколько лет назад, — сказал А.Джусто. — В посольстве их не принимают". 

А.Джусто отметил, что они с женой не теряют надежду на благополучное разрешение их случая: "Мы надеемся добиться этого как можно скорее. Если нам откажут в удочерении Вики, мы ни в коем случае не оставим наши попытки осуществить мечту девочки — приехать в Италию и жить с нами. Это всего лишь вопрос времени — рано или поздно мы все равно будем вместе, потому что нельзя перечеркнуть человеческие чувства". 

А.Джусто отметил, что они с женой не приедут, как собирались ранее, в Беларусь на новогодние и рождественские праздники. "По имеющейся информации, в Беларуси против нас заведено уголовное дело по факту похищения ребенка, — сказал А.Джусто. — Нам никто пока не сообщал, что данное дело прекращено или закрыто". 

Напомним, что в Италии также заведено уголовное дело против семьи Джусто-Борначин. "Но здесь речь идет не о похищении, а о незаконном удержании несовершеннолетней по ее воле", — сообщил А.Джусто.
http://naviny.by/rubrics/society/2006/12/22/ic_articles_116_149094/
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