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Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Закон "Об опеке и попечительстве" одобрен в Совете Федерации.

Совет Федерации одобрил сегодня закон "Об опеке и попечительстве". В документе содержатся новые положения, направленные на обеспечение интересов граждан, нуждающихся в опеке. 

В частности, предусмотрено введение упрощенного порядка назначения опеки при необходимости немедленного назначения опекуна, временной опеке, например, на срок командировки родителей, назначение опекуна и попечителя над несовершеннолетними по заявлению их родителей, подчеркнула первый зампредседателя комитета по социальной политике Лариса Пономарева. 

Впервые подробно регулируются вопросы охраны, управления и распоряжения имуществом подопечных. Определены порядок и сроки выдачи органами опеки разрешений на совершение сделок с имуществом подопечных, а также на совершение других действий от имени подопечных. Определен порядок предоставление отчета опекуна о хранении, использовании и управлении имуществом подопечного. 

Одобрив закон, члены СФ посчитали необходимым дальнейшее усовершенствование некоторых положений, касающихся этой проблемы. В частности, СФ дал поручение социальному комитету подготовить поправки к закону, так как в нем сейчас есть некоторые "шероховатости". Обращено особое внимание на проблему семейных детских домов. Внесены изменения в отдельные законодательные акты в связи с принятием этого закона, передает ИТАР-ТАСС.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=175512
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Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: "Яблоко" недовольно законом "Об опеке и попечительстве".

Лидер партии "Яблоко" Григорий Явлинский и группа общественных деятелей призывают президента РФ не подписывать Федеральный закон "Об опеке и попечительстве". 

"Одобренный 16 апреля Советом Федерации закон "Об опеке и попечительстве" существенно сужает возможности воспитанников детских домов и детей-инвалидов получить семейное воспитание, а государству, выводя детей из приютов, детских домов в семьи, одновременно создавать систему сопровождения семьи", - говорится в письме главе государства. 

Авторы письма просят отклонить указанный закон и предлагают свой вариант ряда важных положений закона. Это, по их мнению, "позволит принять закон в новой редакции, которая будет способствовать развитию различных форм устройства детей-сирот в семью".
http://www.interfax.ru/politics/news.asp?id=9296



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Усыновленные дети-сироты в Московской области будут получать увеличенное пособие.
В настоящее время в Московской области в приемных семьях живет более 5 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С 1 июля 2008 года им будут увеличены размеры пособий, которые выплачиваются из областного бюджета, сообщили в пресс-службе Московской областной Думы.

Соответствующие изменения были внесены в закон Московской области «О материальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на усыновление в семьи граждан Российской Федерации».

Как пояснила министр образования правительства Московской области Лидия Антонова, в настоящее время законом установлены размеры пособий усыновленному ребенку: единовременное – 20 тыс. руб. за каждого ребенка, ежемесячное – 6 тыс. руб. Вновь принятый закон увеличивает эти пособия: единовременное – до 30 тыс. руб., ежемесячное – до 10 тыс. руб.

Кроме того, в законе предусмотрено расширение категорий детей, имеющих право на пособия. Так, например, в прошлом году жителями Московской области были усыновлены 27 детей, оставшихся без попечения родителей, из других регионов Российской Федерации. Теперь и эти дети получили право на получение ежемесячного денежного пособия.

В 2008 году на выплату единовременного пособия в бюджете Московской области предусмотрено почти 15,8 млн руб., ежемесячного пособия – более 434 млн руб.

Заместитель председателя Мособлдумы Виктор Егерев отметил, что закон направлен на материальное стимулирование развития в Подмосковье такой семейной формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей, как усыновление. «Надо, чтобы каждый ребенок жил в семье», – подчеркнул Виктор Егерев.
http://www.rost.ru/news/2008/04/161424_13696.shtml



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: В Калининградской области закрываются детские дома и открываются детские сады.
Два детских дома были закрыты в 2007 году в городах Советск и Гурьевск Калининградской области, и на их месте открыты детские сады, а учреждение для детей-сирот в Пионерском реорганизовано в детский дом семейного типа. Это стало возможным благодаря реализации в регионе целевой программы «Дети-сироты», рассчитанной на 2007–2011 годы.

В ближайшее время дошкольные образовательные учреждения сменят еще три детских дома (в Гурьевске, Калининграде и Черняховске), на очереди – следующая тройка (в Калининграде, Краснознаменске и Славске).

Как рассказала министр образования Калининградской области Наталия Шерри, особое внимание в регионе уделяется развитию различных форм устройства детей в замещающие семьи. Для этого создан областной центр профилактики социального сиротства и развития семейных форм устройства детей.

В нынешнем году увеличены выплаты приемным родителям и патронатным воспитателям, введены новые виды ежегодных и единовременных пособий на детей, воспитывающихся в таких семьях.

По словам министра, в Калининградской области наблюдается снижение числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: за два года – с начала 2006 года – их число снизилось на 368 человек. Больше детей воспитывается сегодня в приемных и патронатных семьях, только за 2007 год их число увеличилось на 142 ребенка.

Особо отметила Наталия Шерри снижение количества детей, находящихся в интернатных учреждениях: за два года их число сократилось на 440 человек. Наиболее успешно в Калининградской области развивается патронатная форма воспитания детей. Сегодня в семьях патронатных воспитателей проживает 350 детей.
http://www.rost.ru/news/2008/04/161416_13694.shtml



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Приемные дети Брянской области прошли медобследования.
Диспансеризация детей, находящихся на воспитании в приемных семьях, прошла на прошлой неделе в Брянской области. 

Медосмотры были организованы Комитетом по делам молодежи, семьи, материнства и детства Брянской городской администрации и проходили в  семейной клинике ЗАО "Компания "Медэкспресс" Брянского филиала.

17 детей были обследованы у 16 врачей узких специальностей с применением современного медицинского оборудования и клинико-лабораторных методов, сообщили в пресс-службе обладминистрации.

По результатам диспансеризации в соответствии с рекомендациями врачей пройдет лечение детей и их дальнейшее наблюдение в поликлиниках по месту жительства.
http://www.ami-tass.ru/article/34754.html



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: С сиротами разобрались в срок.
Почему сенаторы одобрили скандальный документ, не отправив его на доработку?

Совет Федерации одобрил закон "Об опеке и попечительстве" и связанные ним изменения в некоторые другие законодательные акты. Впервые в истории России в одном законе сведены  воедино все нормы, регулирующие сложнейшую сферу – опеку и попечительство. Впервые подробно регулируются вопросы охраны, управления и распоряжения имуществом подопечных. Впервые детально прописаны условия упрощенного и ускоренного решения вопроса о назначении опеки и т.д. Однако, рассматривая закон, сенаторы сделали более 10 замечаний, некоторые из которых – весьма существенные и требуют серьезной доработки документа. Комитету по социальной политике и здравоохранению поручено подготовить поправки к закону, так как в нем есть некоторые "шероховатости". Спикер Совета Федерации Сергей Миронов сказал, что поправки должны быть подготовлены как можно скорее.

Категорически возражавших против срочного принятия недоработанного закона не нашлось. В то же время зампред комитета палаты по социальной политике и здравоохранению Лариса Пономарева прямо заявила, что законопроект был принят Государственной думой слишком быстро, поэтому содержит ряд недочетов. В частности, по ее словам, согласно ст. 14 закона понятие "патронатная семья" должно быть прописано в местном законодательстве, однако только половина субъектов РФ рассмотрели этот законопроект.

Кстати, именно с тем, что новый закон, по сути, делает нелегитимным существование патронатных семей в нынешнем виде, были связаны основные претензии специалистов, занимающихся развитием этой перспективной формой устройства в новые семьи сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

У проекта закона "Об опеке и попечительстве" – сложная история. Его и сопутствующий законопроект ("О внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ в связи с принятием Федерального закона "Об опеке и попечительстве") внесли в Госдуму 10 июня 2005 года Екатерина Лахова, Павел Крашенинников и еще двое депутатов. Документы, известные как "законопроекты Лаховой-Крашенинникова", были приняты в первом чтении 7 ноября 2007 года – несмотря на многочисленные протесты правозащитников и профессионального педагогического сообщества. В случае вступления в действие законов в первоначальном виде под запретом оказались бы все негосударственные формы воспитания осиротевших или оставшихся без попечения родителей детей. В том числе – приемные и патронатные семьи.

После принятия законопроекта в первом чтении вице-премьер Дмитрий Медведев от имени кабинета министров публично заявил, что запрет на существование негосударственных учреждений, заботящихся о сиротах, недопустим. Именно такая позиция была отражена в официальном заключении правительства на проект данного закона, которое было направлено в адрес Госдумы. Против запрета приемных семей высказалось и правовое управления Госдумы. Одновременно представители нескольких авторитетных общественных организаций обратились с открытым письмом к президенту РФ Владимиру Путину, председателю Госдумы Борису Грызлову и депутатам Госдумы. В обращении подчеркивалось, что законопроекты утверждают нормы, идущие вразрез с интересами детей и освобождают от ответственности органы опеки, одновременно оставляя за ними неограниченную власть над судьбами детей-сирот. В частности, процесс усыновления превращается в узкокорпоративное дело и не предполагает ни активного поиска семей для сирот, ни поддержки этих семей в процессе воспитания детей.

1 апреля 2008 года избранный президент России Дмитрий Медведев раскритиковал органы государственной власти за волокиту с подготовкой закона об опеке и попечительстве. На совещании по поддержке детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проходившем в Кремле, Медведев потребовал, чтобы в недельный срок документ был "досогласован" и направлен в Думу.

Авторы в срочном порядке "досогласовали" документ, отрапортовав обществу (и, вероятно, избранному президенту), что замечания учтены. Действительно, в законопроекте теперь снят запрет на негосударственные приюты и устанавливается, что закон не имеет обратной силы в отношении приемных семей, образованных до 1 июня 2008. Но во многом другом, считают правозащитники, этот законопроект сохранил "деструктивные позиции первичных вариантов 2005 и 2007 годов". Насколько торопились депутаты отрапортовать избранному президенту о выполнении его требования, можно судить по тому, что со вторым чтением закона (когда должны детально обсуждаться все спорные моменты) Госдума управилась всего за 16 минут.

Зампред комитета по образованию Олег Смолин предостерегал коллег от поспешности. Он предлагал перенести рассмотрение законопроекта. "После принятия закона в первом чтении министерство образования, спасибо ему за это, подготовило поправки в интересах детей. Но поправки были отвергнуты министерством здравоохранения и социального развития, хотя другие ведомства их согласовали. Уполномоченный по правам человека Лукин обратился к избранному президенту Медведеву, и тот дал поручение исправить этот закон. Получается так, что президент хотел виноград, а мы дадим ему квашенную капусту", - сказал Смолин. Но не был услышан. 

Накануне рассмотрения законопроекта в Госдуме было опубликовано открытое обращение педагогов, правозащитников, общественных деятелей, адресованное двум российским президентам – действующему и избранному. В нем, в частности, говорилось: "Можно быстро и безопасно вывести детей из приютов и интернатов в семьи... Внесенные комитетом Госдумы законопроекты исключают возможность такой общероссийской реформы". В обращении адресатов призывали не допустить принятия закона, который "ставит крест на профессиональной работе по защите прав детей-сирот". Дело в том, что, по этому закону, так называемое "патронатное воспитание" считается разновидностью опеки. То есть патронатные семьи, сегодня получающие помощь профессиональных педагогов, юристов, психологов, работающих в специализированных центрах патронатного воспитания, официально будут лишены этой поддержки. (Подробнее читайте в рубрике "Из первых рук").

Как объяснила корреспонденту "И" директор Центра патронатного воспитания детского дома № 19 Мария Терновская, хуже всего, что после вступления в силу федерального закона утратят силу действующие в 42 российских регионах местные законодательные акты, позволяющие людям, взявшим в свои семьи сирот, опираться на гарантированную помощь таких центров. Всего в России – 3607 патронатных семей, в которых воспитываются 5124 сирот. Практика показывает, что дети, прошедшие через систему патроната, в 95-98 процентах случаев благополучно вливаются в общество, тогда как 80 процентов выпускников детских домов становятся либо преступниками, либо жертвами криминала, либо безработными, либо бездомными, а 10 процентов – кончают жизнь самоубийством.

В результате принятия нового закона в сроки, указанные президентом патронатные формы работы с сиротами, которые оттачивались на протяжении более 10 лет, будут разрушены. 
http://www.izbrannoe.ru/33164.html
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Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Приемным семьям сделают ремонт и дадут бесплатную связь.
«КП» - Киров» рассказывает, на какую дополнительную помощь можно теперь расчитывать.

Теперь в выделенных кировским приемным семьям квартирах раз в четыре года будут делать ремонт. Чиновники по конкурсу выберут исполнителя работ, а затем оплатят все счета. Об этом сказано в Постановление об усилении поддержки приемных семей, которое подписал глава администрации Кирова Георгий Мачехин.

Кроме того, ежегодно приемные родители и опекуны смогут отправлять детей в оздоровительные лагеря. Также власти оплатят и проезд до места лечения тяжелобольного ребенка, безлимитную телефонную связь и подписку на детские газеты и журналы.

Чтобы организовать ремонт, приемным родителям нужно написать заявление в Управление опеки и попечительства. А для получения денег за летний отдых детей, подписку, проезд и связь - предоставить чиновникам счета или проездные документы. Компенсации будут выплачиваться ежемесячно в кассе администрации.

Сколько получат приемные семьи

На ремонт жилья - по договору с подрядчиком

На подписку на детские газеты и журналы - до 3000 рублей в год

На отдых детей в летних лагерях - до 6000 рублей на одного ребенка

На проезд родителя до места лечения тяжелобольного ребенка - до 5000 рублей
http://www.kp.ru/daily/24082/316158/



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Государственные дети.
Ежегодно в роддомах Нижнего Новгорода и области от своих детей отказываются около полутысячи женщин. Специалисты подсчитали, что за 10 лет из них мог бы вырасти целый район регионального центра. Неутешительные цифры сравнимы с послевоенным сиротством. Как живут дети, воспитываемые государством?

Саша Мальцев седьмой год живет с бабушкой и дедушкой. Отец Саши погиб в Чечне, когда малышу был всего год. Тогда мать уехала с ребенком в другой город, но однажды бабушка с дедушкой узнали, что мальчик находится без присмотра и ему даже приходится попрошайничать, и забрали его к себе. Можно сказать, что Саше повезло… 

А вот как сложится судьба 2-месячного Аркаши, пока не известно. Его мама, кроме имени, ничего ему дать не смогла, официально отказалась от сына в роддоме. И с первых дней жизни он учится быть самостоятельным. 

Сейчас в детской городской больнице 9 детей, которых здесь называют государственными. На этом посту таких трое. Каждую свободную минуту медсестра старается заглянуть к малышам. Любовь Смирнова, главный врач Детской Городской клинической больницы №1: "У нас не выделены отдельные посты на данную категорию детей, они на общих постах. У нас не выделены отдельные врачи, которые вели бы этих детей".

По принципу "один за троих" работают и в специализированном Доме ребенка. Нянечек не хватает катастрофически. В группе, где воспитываются дети до года, нет ни одной – слишком уж мизерные зарплаты. 

А внимание этим детям нужно особое – в специализированном Доме ребенка здоровых малышей нет. Кстати, врожденные болезни – одна из причин, по которой мамы отказываются от детей. Таких, по результатам исследования департамента здравоохранения Нижнего Новгорода, - 10%. Столько же сослались на проблемы с жильем. И еще 10% матерей ушли из роддома по-английски. И почти 60% матерей указали в заявлении – нет материальной возможности воспитывать ребенка. Как правило, эти женщины решение принимают самостоятельно, за советом и помощью им обратиться некуда. Наталья Щельцина, начальник отдела организации медицинской помощи матери и ребенку департамента здравоохранения Нижнего Новгорода: "У нас в роддомах не работают психологи. Есть в женских консультациях, в объединениях, но это не распространено в отделениях родовспоможения".

Случаи, когда акушерам удавалось уговорить роженицу не отказываться от своего малыша, редко, но бывали. Значит, уговаривать надо. Надо говорить и об усыновлении. К слову, здесь наметился позитив. Так, в этом Доме ребенка в прошлом году почти половина воспитанников нашли новых мам и пап. А с 1 сентября 2008 года, когда вступит в силу закон "Об опеке и попечительстве", специалисты надеются, что брать детей на воспитание в семью будет проще. 

А в Краснодарском крае не стали дожидаться нового закона. Из детских домов ребята переехали к новым мамам и папам. Так, за год в регионе опустело 5 таких государственных учреждений.
http://nnovgorod.rfn.ru/rnews.html?id=17375&cid=7
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Дата выпуска: 15.04.2008г. 

Заглавие: Закрыть нельзя оставить.
Битва за Волжский дом ребенка перерастает в холодную войну. 

На прошлой неделе на специально созванной пресс-конференции чиновники от здравоохранения заявили, что Волжский дом ребёнка необходимо закрыть. О ситуации, сложившейся с этим учреждением для больных детей, «АиФ»- Нижнее Поволжье» писали в N11 от 12 марта. 

Напомним, что специально созданная при областной администрации комиссия, в состав которой вошли представители здравоохранения и Детского фонда, подсчитав количество отказников и усыновлённых детей, пришла к выводу, что Волжский дом не нужен. Его нужно расформировать и создать там садик санаторного типа. Детей же из Волжского перевести в Волгоградский дом ребёнка, в котором к тому времени, по предположению чиновников, как раз должно освободиться необходимое количество мест. Идея властей расформировать дом ребёнка всколыхнула общественность, которая поднялась на защиту сирот. На личной встрече с представителями общественности губернатор Максюта пообещал, что дом ребёнка сохранят. 

Сами сотрудники дома ребёнка утверждают, что, по их данным, по устному распоряжению одного из начальников облздрава уже несколько месяцев к ним специально не переводят отказников. Так искусственно создаётся ситуация ненужности этого учреждения. 

На конференции чиновники долго приводили доказательства, что в течение последнего года детей стали забирать в семьи намного больше и скоро вообще в области закроются все подобные заведения. О перспективах социального устройства отказников и сирот представители облздрава рассказывали больше 40 минут. На вопросы времени оставалось совсем чуть-чуть. И зря. Вместо журналистов вопросы чиновникам начали задавать представители общественных организаций: «ООР «Всероссийское родительское собрание», «Общество православных врачей», ВРОО клуб Юнеско «Достоинство ребёнка». Некоторые из них провели свои собственные расследования ситуации с домами ребёнка в области. Их данные с официальными явно не совпадали. При этом общественность сомневается, как можно делать скоропалительные выводы о стабильной тенденции к усыновлению всего за один год. 

После конференции стороны расстались недовольные друг другом. Чиновники вздыхали, что общественность не хочет, на их взгляд, «мыслить по-государственному», а общественность — что чиновникам плевать на судьбы больных одиноких детей. 
http://np.aif.ru/issues/725/06_01




Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Опекуны и попечители Ленинского района обсудят вопросы воспитания приемных детей.
17 апреля в 16.00 в школе № 175 на круглом столе опекуны и попечители Ленинского района обсудят проблемы социальной адаптации опекаемых и подопечных детей. Мероприятие организованно администрацией Ленинского района в рамках проведения года семьи. 

В круглом столе примут участие более 150 опекунов и попечителей, социальных педагогов школ, специалистов сектора опеки и попечительства администрации Ленинского района.

Участники круглого стола обсудят вопросы, касающиеся воспитания детей в семьях опекунов и попечителей. В том числе особое внимание будет уделено психологическим особенностям подростков, мерам социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, правилам и порядку оформления регистрации по месту жительства и месту пребывания несовершеннолетних детей, оформлению гражданства РФ и др.

Опытом воспитания приемных детей поделится молодая мама Веда Ливадонова, имеющая четырех детей и взявшая в семью еще двух приемных ребят, сообщили в пресс-службе городской администрации.

Справка: В Ленинском районе в настоящее время проживает около 270 семей принявших на воспитание опекаемых и подопечных детей. Отмечается тенденция увеличения фактов оформления опеки гражданами, не являющимися родственниками детей. В 2006 году под опеку родственниками было взято 72% детей и посторонними гражданами – 28%. В 2007 году 55 % взяли родственники и 45 % посторонние граждане.
http://www.aif-nn.ru/?id=14553



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Марат Галеев: "Данный законопроект даст право на жилье при усыновлении ребенка".

Законопроект, дающий льготы на жилье при усыновлении (удочерении) ребенка, рекомендован ко 2-му чтению. Об этом стало известно сегодня на заседании комитета Госсовета РТ экономике, инвестициям и предпринимательству. 

Напомним, что проект закона «О внесении изменения в статью 13 Закона Республики Татарстан «О государственной поддержке развития жилищного строительства в Республике Татарстан» был принят в первом чтении на заседании Госсовета РТ в конце февраля. 

Как отметил председатель комитета Марат Галеев, предлагаемые изменения в закон вносятся для того, чтобы уравнять в правах по предоставлению жилья по социальной ипотеке родных родителей и тех, кто усыновил (удочерил) ребенка. Стоит отметить, что в 2006 году жителями республики было усыновлено (удочерено) 269 детей-сирот. Свыше 90 процентов кандидатов в усыновители не имели «кровных» детей. 

Сегодня члены комитета Госсовета РТ экономике, инвестициям и предпринимательству единогласно поддержали данный проект закона и рекомендовали его для принятия во втором чтении на ближайшем заседании парламента республики.
http://www.tatar-inform.ru/news/2008/04/16/108937/



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Дом в Сосновом Бору.
Детский дом в Сосновом Бору казенным учреждением назвать сложно. Это, скорее, большая семья, в которой воспитывается 10 детей (от полутора лет и старше) и которой по определенным причинам приходится жить в здании бывшего детского сада. Его администрация города передала детям без родителей после настойчивых просьб директора детдома Людмилы Ермолаевой. В старом здании с проваливающимися полами и спальнями на верандах жить было невозможно. 

В детский дом корреспонденты «Фонтанки» приехали в рамках акции «Время помогать». Новоселье здесь справили 6 лет назад. Тогда было гораздо больше воспитанников, чем сейчас – учреждение рассчитано на 21 ребенка (жителей Соснового Бора). Еще в прошлом году их было 24. Однако коллектив детдома придумал проект «Каникулы в семье», о котором стало широко известно, благодаря местным газетам и телеканалу. И вот результат: из 24 детей – пятеро были выпускниками и получили «путевку в жизнь», а еще 9 детишек – обрели семьи или опекунов. Для приемных родителей в детдоме работает школа, пройдя курс в которой, они получают специальный сертификат. Но не в бумаге дело. А в тех знаниях, умениях и навыках, которые взрослые приобретают на занятиях – ведь взять ребенка в семью – это полдела. В большинстве случаев после этого надо решить множество проблем по адаптации его к нормальной жизни. Некоторым это не удается, и они, увы, возвращают детей, причиняя душевную боль и себе, и своим воспитанникам. 

Поэтому директор Людмила Ермолаева – педагог с большим стажем и опытом – уверена, что закрывать детские дома нельзя. Ведь всегда и везде есть дети, которым уже не удастся найти семью. Но при этом, по мнению Людмилы Ивановны, жизнь требует перемен, и детские дома тоже должны измениться, став, например, своеобразными центрами сопровождения замещающей семьи. В них дети будут жить до помещения в семью, они же будут помогать приемным родителям справиться со своими обязанностями. Это еще один проект, который коллектив детского дома хочет в ближайшее время вынести на обсуждение и попытаться внедрить в жизнь. 

В общем, планов очень много. Но за решением глобальных проблем здесь ни на минуту не забывают о своих основных задачах. Они известны каждому родителю – дети должны быть накормлены, одеты, выучены. Но они не должны расти лишь потребителями – добавляют в детском доме. Поэтому здесь им дают элементарные навыки, которые пригодятся в жизни. Например, учат готовить – по выходным в столовой (которую, кстати, удалось неплохо оборудовать) проходят «кулинарные тусовки». Девочки также занимаются разными видами рукоделия – сейчас они готовятся к 35-летию Соснового Бора. Ко дню рождения города они своими руками делают подарки. Ребята не замкнуты в своем мире – они учатся в разных школах, ходят в городские кружки, летом работают на благоустройстве города или своего дома. Воспитатели сопровождают их и в самостоятельной жизни – выпускников здесь не забывают. 

Читатели спросят: если все хорошо, зачем рассказывать об этом детском доме? Причины две. Первая – опыт коллег из Соснового Бора небесполезен для других подобных учреждений. Вторая – совсем хорошо не бывает нигде: у сосновоборского детдома тоже есть проблемы, в решении которых нужна помощь. Конечно, волонтеры и спонсоры вряд ли смогут помочь справиться с одной из главных проблем – нехваткой кадров и маленькими зарплатами. Но на местном или областном уровне проработать систему оплаты труда вполне реально. За это скажут спасибо не только в Сосновом Бору. 

Но есть и чисто бытовые вопросы, в которых требуется поддержка со стороны обычных людей, то есть нас с вами, и бизнеса. В первую очередь, это косметический ремонт помещений, замена дверей. После переезда здесь ремонтировались только спортзал и столовая. В детском доме мечтают благоустроить и прилегающую территорию. Что такое площадка бывшего детского сада – все хорошо знают. Сюда стягивается молодежь (и не только) со всей округи, гоняет на мотоциклах, пьет, курит. Весной и летом допоздна. Такое соседство не только неприятно, но и в данном случае опасно. Поэтому в детдоме хотят убрать со своей площадки «остатки прежней роскоши» - покосившиеся навесы и проч. и сделать нормальную спортплощадку, а также разбить цветники и небольшие теплицы. Земледелие – еще одна мечта, осуществить которую при помощи заинтересованных людей вполне реально. 

Есть и ряд бытовых проблем. Детскому дому очень нужна промышленная стиральная машина. Старая, детсадовская, выработала свой срок. А новая, обычная, не справляется с объемом работы. Нужны также различные принадлежности «для душа и души» (например, закупаемый централизованно шампунь не каждому подходит), а также медикаменты – перевязочные материалы, перекись, йод, зеленка, пластыри, марлевые повязки, градусники, обезболивающее. Конечно, все это заложено в смету, но расходуется быстро: дети есть дети, и коленки бьют вне зависимости от того, где они живут – в своей семье или в детском доме. Так что запас предметов «первой необходимости» должен быть всегда. Про одежду скажем одно: гослимит - 30 тысяч рублей в год вне зависимости от количества детей, то есть сейчас – по три тысячи на ребенка. Поэтому в детском доме рады помощи НИИ им. Александрова, сотрудники которого одевают выпускников. 

Наш разговор с директором детского дома Людмилой Ермолаевой периодически прерывался – в кабинет заглядывали воспитанники. Кто-то пришел из школы и непременно хотел сообщить об этом Людмиле Ивановне, малыш Алешка пообедал и решил попросить сладостей, которые для него привезли будущие родители… И все это только укрепило ощущение того, что мы оказались именно в Доме для детей. А делают его таким люди, которые здесь работают. «Нас не надо жалеть, - говорит на прощание Людмила Ермолаева, - жалеть – это неправильно. Мы сами многое можем. Но от помощи не откажемся».
http://www.fontanka.ru/2008/04/15/118/




Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: В Подмосковье остановлен рост социального сиротства.
На выездном заседании Мособлдумы 10 апреля в рамках Часа правительства депутаты заслушали и обсудили доклад министра образования Правительства Московской области Лидии Антоновой «Новые подходы в организации деятельности органов опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних в Московской области». 
Из более чем миллиона подмосковных детей 16207 человек – дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. При этом 11 335 детей уже проживают в семьях: 10 065 детей находятся под опекой (попечительством), 1270 детей живут в приемных семьях, 1800 детей находятся на патронатном воспитании и постинтернатном патронате. По словам Лидии Антоновой, в течение 2005-2006 годов общее количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Московской области было стабильным и составляло около 18 тысяч человек. В 2007 году благодаря активному семейному устройству, профилактике сиротства (в том числе работе с матерями) численность детей, оставшихся без попечения родителей, в Подмосковье сократилась на 1748 человек. 
Одним из важных факторов, влияющих на ситуацию, Лидия Антонова назвала активное развитие нормативно-правовой базы по обеспечению и защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Только за последние пять лет в Московской области по инициативе Министерства образования Московской области принято 21 Постановление Правительства Московской области, касающееся вопросов защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. А благодаря активному сотрудничеству с Московской областной Думой – в Подмосковье появилось 17 Законов Московской области, улучшающих положения детей, оставшихся без попечения родителей, а также семей, принявших их на воспитание. 
Лидия Антонова напомнила, что с 1 января 2008 года органами опеки и попечительства в Московской области являются центральные исполнительные органы государственной власти субъекта РФ (29 декабря 2007 года был принят Закон «Об организации и деятельности органов опеки и попечительства Московской области»). В соответствии с законодательством, полномочия по опеке и попечительству возложены: в отношении несовершеннолетних, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет, - на Министерство образования Московской области; в отношении недееспособных граждан или граждан, ограниченных судом в дееспособности, а также в отношении дееспособных совершеннолетних граждан, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять обязанности, - на Министерство социальной защиты населения Московской области. 
В соответствии с Законом дети, оставшиеся без попечения родителей, однократно вне очереди обеспечиваются жильем органами исполнительной власти по месту жительства, исходя из расчета не менее 33 кв.м. общей площади. Обязательства по обеспечению жилыми помещениями детей, оставшихся без попечения родителей, сохранности их жилья, по оказанию содействия в бытовом и трудовом устройстве несовершеннолетних взяли на себя муниципальные образования Московской области, которые подписали Соглашение «О взаимодействии муниципальных образований с территориальными управлениями органов опеки и попечительства Министерства образования Московской области». Денежные средства на обеспечение жилой площадью детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляются в виде субвенции бюджетам муниципальных образований Московской области. В 2006 году жилыми помещениями были обеспечены 57 выпускников, в 2007 году – 237 человек. По информации представленной муниципальными образованиями количество выпускников, нуждающихся в обеспечении жилой площадью на 01.04.2008 г. составляет 432 человека. 
В настоящее время в 30 муниципальных образованиях Московской области формируются службы сопровождения, которые бесплатно оказывают профессиональную консультативную, юридическую, психологическую, медицинскую помощь детям, оставшимся без попечения родителей, а также гражданам желающим принять или принявшим на воспитание детей в свои семьи. 
Как рассказала Лидия Антонова, в Московской области оказывается материальная помощь семьям, воспитывающим детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Установлены единовременные и ежемесячные выплаты детям, переданным на усыновление (20 тысяч рублей и 6 тысяч рублей соответственно; с 1 июля будет 30 тысяч рублей и 10 тысяч рублей). Размер оплаты труда приемных родителей составляет 9200 рублей ежемесячно каждому приемному родителю за воспитание каждого приемного ребенка. Для приемных родителей детей в возрасте до 3 лет или при наличии заболевания у ребенка размер оплаты труда составляет 12 650 рублей, а при наличии двух оснований – 13 800 рублей. 
По решению Губернатора Московской области Бориса Громова с 1 января 2008 года увеличено на 50% ежемесячное денежное пособие на содержание подопечных и приемных детей, размер, которого составляет от 6 900 рублей до 12 479 рублей, в зависимости от возраста ребенка. Введено новое ежегодное пособие приемным и опекунским семьям в размере 22 тысяч рублей для приобретения книг, учебных пособий, и других предметов первой необходимости. Увеличен в 2 раза размер вознаграждения патронатного воспитателя, который составляет 5 тысяч рублей при патронатном воспитании и постинтернатном патронате над здоровыми детьми и 7,5 тысяч рублей для воспитателей больных детей. 
С 2006 года Министерство образования Московской области сотрудничает с телепередачей «Пока все дома» на Первом Канале Российского телевидения. В проекте «У Вас будет ребенок!» было показано 69 сюжетов о детях-сиротах, находящихся в учреждениях Московской области, из них 62 ребенка устроены на воспитание в семью. С 2008 года в газете «Комсомольская Правда» освещается работа по семейным формам устройства детей в Подмосковье. 
Одной из форм воспитания и оказания социальной помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, на территории Московской области является постинтернатный патронат. На 1 января 2008 года на постинтернатный патронат были переданы 1314 детей. С 1 января 2008 года увеличен размер вознаграждения патронатному воспитателю, теперь он составляет 5000 руб. за каждого здорового ребенка, за ребенка с отклонениями в развитии – 7500 руб. 
Для оказания поддержки детям, оставшимся без попечения родителей, в том числе находящимся под опекой (попечительством), поступившим в учреждения профессионального образования, с 2003-2007 ежегодно выплачивалось 50 именных стипендий Губернатора Московской области в размере 500 рублей ежемесячно. С 1 сентября 2007 года данной категории студентов установлена ежемесячная стипендия в размере 6000 рублей. 
Постановлением Правительства Московской области детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, являющимся учащимся государственных учреждений начального профессионального образования Московской области установлены дополнительные ежемесячные выплаты к стипендии. С 1 сентября 2007 года 2500 детей получают доплату в размере 2000 рублей (с 1 сентября 2008 года будет 4000 рублей). 
«Главное наше достижение, – отметила Лидия Антонова, - это то, что мы остановили поток социального сиротства». 
Во время обсуждения информации министерства образования депутаты внесли предложение присваивать областную награду - орден «Материнская слава» женщинам, взявшим на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также обратили внимание министра на необходимость обеспечивать детей в школах полноценным питанием, включающим разнообразный ассортимент продуктов, произведенных на территории Московской области. Председатель Мособлдумы Валерий Аксаков сообщил, что областные доплаты на питание детей в школах в ближайшее время должны возрасти в два раза, о чем будет принят соответствующий закон.
http://anpinfo.ru/show.shtml?type=news&d_id=14332



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: В семье обретёшь ты счастье своё…
Несколько дней назад Государственная Дума РФ приняла в третьем чтении Закон об опеке и попечительстве. Его суть — защита прав осиротевших детей на обретение новой семьи. А своё интервью «Восточно-Сибирской правде» директор департамента семейной, демографической политики, опеки и попечительства областной администрации Татьяна Плетан дала буквально накануне окончательного юридического оформления этого законодательного акта, что лишь подчеркнуло актуальность поставленных в нашей беседе проблем.

В структуре исполнительной власти нашего региона три с половиной месяца назад появилось новое подразделение. Прибегая к официальной формулировке, его задача состоит «в выработке и реализации в пределах компетенции областной государственной семейной и демографической политики, осуществлении деятельности по опеке и попечительству в отношении как несовершеннолетних, так и совершеннолетних граждан; профилактика социального сиротства, создание благоприятных условий для рождения и воспитания детей, охраны материнства, отцовства и детства». 

Если же отойти от строгого канцелярского стиля и представить себе поле деятельности нового департамента, то оно окажется многолико-сложным. Как сама наша реальность, с её известными всем социальными проблемами. Как частная жизнь, с её «невидимыми миру слезами». Вся сфера противоречивых, часто не укладывающихся в готовые стандарты человеческих коллизий, недавно ещё поделённая между несколькими ведомствами, отныне будет находиться в одних руках. Между прочим, Иркутская область — пока единственная в России, где в исполнительной власти региона появилась такая структура. Её создание, как считает директор нового департамента Татьяна Плетан, обосновано не сиюминутными мотивами, а временем, в котором мы живём.

— Татьяна Ивановна, что же, на ваш взгляд, самое уязвимое в нашем бытии?

— Я полагаю, что семья. Когда о ней заходит речь, то, как правило, имеется в виду семья либо проблемная, либо многодетная. А обыкновенная, существующая «как все»? Она остаётся вне поля общественного внимания. Между тем, если бы с «обыкновенными» семьями всё обстояло благополучно, они бы не рушились так часто. Сегодня на 1000 заключающихся браков приходится 560 разводов. Такая ситуация не может не тревожить: за каждым распавшимся браком драмы взрослых и детская безотцовщина. Следовательно, трагедия общества. 

— Но не хотите же вы сказать, что новый департамент возьмёт на себя миссию искусственно «держать в узде» фактически распавшиеся семьи?

— Я говорю не об административном или ещё каком-либо «силовом» противодействии разводам, что, конечно, бессмысленно. Я говорю о том, что отношение к семье как к опорной частичке общества не должно быть формальным. Развод — это уже кризис. Чтобы его предотвратить, чтобы не дать ещё вчера нормальной семье опуститься на дно, её нужно увидеть и услышать. Да, в стране в этом плане делается немало. Одна из последних мер — материальная поддержка неработающих мам, ухаживающих за своим ребёнком, — им пособия индексируются в связи с инфляцией. В нашей области разработана концепция государственной семейной политики, начиная с 2006 и по 2010 годы; реализуется региональный план улучшения положения женщин и повышения их авторитета в обществе. И это не бумажные параграфы, а вполне реальные усилия, подкреплённые материально. 

В конце прошлого года принято постановление «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Иркутской области», предусмотревшее единовременную выплату родителям при одновременном рождении двух и более детей в размере 35 тысяч рублей на каждого ребёнка; а также единовременную выплату в размере 5 тысяч рублей при рождении ребёнка семьям, среднедушевой доход которых ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленного в целом по Иркутской области. Но, согласитесь, помимо материального существует и моральный фактор, не менее важный, когда речь заходит об укреплении института семьи. Заметьте, не абстрактной семьи вообще, а конкретных семейств в конкретных обстоятельствах. 

Взять хотя бы один, на мой взгляд, важный аспект. Сегодня в моде так называемые «пробные» браки. Они даже пропагандируются — мол, прежде чем идти в ЗАГС, нужно лучше узнать друг друга, получить первые уроки совместного существования. Но кто задумывается над тем, что в результате «первых уроков» появляются на свет «отказные», значит, никому не нужные малыши? А сколько матерей-одиночек, якобы не сдавших «экзамен на «аттестат семейной зрелости», не смогут в будущем устроить свою судьбу?

Мы исследовали мотивы, оправдывающие в глазах многих «пробные» браки: нет жилья, нет работы, нет средств, чтобы содержать настоящую семью. У официальных браков иные причины распада: на первом месте супружеская измена; на втором — вмешательство родственников; на третьем — всё та же нехватка денег; на четвёртом — алкоголизм и наркомания. Но и в несостоявшихся «пробных», и в распавшихся официальных браках в первую очередь страдают дети. А ведь давно доказано жизнью, что ребёнку в семье, какая бы она ни была, всегда лучше, чем в казённом заведении.

— Сколько в нашей области обделённых родительским теплом ребят?

— На январь нынешнего года 22 524 ребёнка. Это сироты и оставшиеся без попечения родителей дети. И одна из профильных задач департамента — помочь каждому обрести новый кров. Шаблонов тут нет — сама жизнь предлагает различные пути. Это может быть, в зависимости от обстоятельств, семейно-воспитательная группа или патронат; опекунство или усыновление ребёнка. Главное, чтобы выбранный путь уводил маленького человека в другой мир — мир доброты и уважения к его личности. Любое решение — семейные ли воспитатели, опекуны или приёмные родители — приветствуется и сопровождается материальной поддержкой. Государство, заинтересованное в том, чтобы одиноких маленьких граждан становилось с каждым годом меньше, отдаёт себе отчёт в том, какой это душевный и физический труд — поднимать ещё вчера чужого ребёнка как своего кровного. Согласно постановлению администрации области, на которое я уже ссылалась в нашем разговоре, с января текущего года единовременное пособие при устройстве ребенка в семью составляет 9600 рублей при ежемесячной на него выплате в размере 4800 рублей, если это юг Иркутской области, и 5200 рублей, если это север. Ежемесячное пособие на каждого усыновлённого или удочерённого ребенка — 4000 рублей с учётом районного коэффициента.

— Но, согласитесь, Татьяна Ивановна, деньги — деньгами, однако не везде складываются нормальные отношения между взятым на воспитание или даже усыновлённым ребёнком и его новыми родителями. Понимаю, вопрос трудный, и всё же задаю его: способно ли государство, в данном случае в лице возглавляемого вами нового департамента, следить за дальнейшей судьбой детей, попавших в условия, отличных от тех, к которым они привыкли в казённых учреждениях? Или ваши полномочия заканчиваются оформлением необходимых документов, а новые страницы ребячьей жизни, образно говоря, уже не для «вашего чтения»? 

— Я вам отвечу так — трудных случаев не избежать. Но они должны быть исключением. Есть закон, обязывающий органы опеки и попечительства осуществлять контроль за соблюдением прав ребёнка всегда, значит, и тогда, когда он оказывается в новой семье. Сегодня этот закон в первую очередь обращён к нашему департаменту. Инспекторы, чья обязанность как раз и состоит в таком контроле, входят в структуру нашего департамента. Мы не только оформляем необходимые для опеки или усыновления ребенка документы. Мы ищем, внимательно подбираем людей, которые хотели бы взять под своё крыло ребенка. Абы каким рукам не доверяем. У нас созданы не только банк данных сирот и оставшихся без попечения родителей ребят, но и постоянно расширяющаяся информационная база сведений о потенциальных опекунах и усыновителях, то есть о людях, чей нравственный и материальный статус нам внушает доверие. 

Отрадный факт: по сравнению с 2006-м в прошлом году в Иркутской области одиноких ребятишек стало почти на полторы тысячи меньше. Но сейчас, когда в областной администрации появилось наше подразделение, напрямую отвечающее за судьбы маленьких сирот, я надеюсь, что детей, обретших новые нормальные семьи, будет становиться всё больше. И как бы благополучно ни складывались их судьбы в новых семьях, ни один ребёнок не должен уходить из нашего поля зрения. 

— То, что не должен, согласна. Но это всего лишь декларация, с которой не поспоришь. А вот как она может реализовываться в реальной жизни? 

— У нас налажены контакты с департаментом здравоохранения: вчерашние детдомовцы, малыши из домов ребёнка состоят на диспансерном, а значит, на постоянном контроле детских врачей. Существует тесная связь с Центром медико-психолого-педагогического сопровождения семьи, хотя и относящимся к департаменту образования, но тоже нашим компетентным, надёжным помощником. Ведь детдомовские дети, как дички, перенесённые на новую, пусть и благодатную, почву, далеко не всегда сразу уживаются в новой семье. И тут помощь специалистов центра часто бывает просто необходимой. 

Надо учесть и тот факт, что департамент семейной, демо-графической политики, опеки и попечительства имеет в Иркут-ской области 17 подразделений; фактически в каждом муниципальном образовании есть наш отдел, что предполагает общую с местной властью охрану прав ребёнка, где бы он ни жил — в детском ли доме или в новой семье. Но защита прав ребёнка — понятие злободневное не только тогда, когда речь, вот как сейчас у нас, заходит о жизни в детском учреждении или в приёмной семье. К сожалению, немало случаев жестокого обращения с детьми и под их отчим кровом — только в прошлом году было официально зафиксировано более трёхсот. Это во-первых. И во-вторых, проблема правового равноправия сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не изживается с возрастом. Вот молодой человек с порога детского дома вступает в самостоятельную жизнь...

— И сразу — полоса препятствий?

— А среди них самые трудные — это отсутствие жилья и работы. Есть закон о квотировании рабочих мест для инвалидов. В отношении сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, такого закона нет. Он пока в процессе разработки. Что касается нашего департамента, то всё, от него зависящее, будет сделано, чтобы этот законодательный акт стал реальностью.. 

Такой же остроты и квартирный вопрос. Есть региональная программа «Дети-сироты», согласно которой, в текущем году выделено 24 миллиона рублей на специализированное, типа общежитий, жильё. Но мера это временная. Законодательным собранием в первом чтении принят Закон «О предоставлении детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей жилых помещений и права на имущество». Я очень надеюсь на то, что он, как и закон о квотировании рабочих мест для нашего контингента молодых людей, будет принят к началу 2009 года.

Наш департамент призван заниматься не только детьми, но и взрослыми нетрудоспособными гражданами. Но то, что сейчас так много внимания уделяется семье, молодёжи, означает лишь, что от решения их проблем во многом зависит завтрашний день страны.
http://www.vsp.ru/show_article.php?id=44987



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Приемные семьи в Приморье становятся многодетными.

В приемных семьях Приморья – новая позитивная тенденция: все больше приемных родителей принимают решение взять в дети вторых-третьих ребятишек из детских домов. Об этом было заявлено на очередном заседании краевой межведомственной комиссии по вопросам устройства детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Участники заседания отметили, что всего в Приморье создано 358 приемных семей, где воспитываются 734 ребенка. Причем 20 семей появилось только в этом году. 

Увеличение числа приемных семей специалисты связывают с мерами поддержки, которые оказывает администрация края семьям, взявшим детей на воспитание. В 2006 году по инициативе губернатора Сергея Дарькина был принят краевой закон, который дает финансовые и социальные гарантии приемным семьям. 

На заседании было отмечено, что Приморье ведет целенаправленную работу по сокращению количества детских домов. Закрыты группы для детей-сирот в Уссурийской, Спасской, Лесозаводской, Шкотовской, Партизанской, Первомайской коррекционных школах, завершается процесс ликвидации детдомов в селах Рощино и Усть-Соболевка. В Большом Камне вместо двух учреждений для сирот останется одно.  Губернатор Сергей Дарькин ставит задачу: снизить количество детей в детских домах на 10 процентов — за счет обустройства их в семьи. В прошлом году эта цифра превысила 12 процентов. 

Вместе с тем, губернатор считает необходимым усилить контроль за условиями содержания, воспитания и образования детей в приемных и патронатных семьях. О ходе этой работы также шла речь на заседании комиссии. Было отмечено, что каждая семья, желающая взять ребенка, проходит жесткий отбор, делается все, чтобы дети обрели по-настоящему родных людей.  Напомним, что  около 400 приморцев готовы сегодня стать усыновителями, опекунами, приемными родителями и патронатными воспитателями. Все из них пройдут своего рода экзамен – на право растить ребенка. 
http://news.vl.ru/vlad/2008/04/16/deti/



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Приемных родителей научат относиться к детям как к родным.
На базе Плесецкого детского дома продолжается обучение приемных родителей и кандидатов в приемные родители. Их объединила потребность дать заботу детям, лишенным родительского попечения... 

В Плесецком районе Архангельской области прошел второй цикл семинаров в рамках российско-норвежского проекта «Развитие семейных форм устройства детей-сирот в Архангельской области». Участники семинара обсуждали, какое воздействие оказывает на ребенка разлучение с близкими людьми, как влияют потери на развитие ребенка и его поведение. 

Напомним, выездные обучающие семинары по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в профессиональные замещающие семьи проходят также в г. Вельске (Архангельская обл.). Организатор семинаров - Архангельский областной институт переподготовки и повышения квалификации работников образования.

Российско-норвежский проект "Развитие семейных форм устройства детей-сирот в Архангельской области" реализуется в регионе с 2007 года АО ИППК РО совместно с областным департаментом образования и науки в партнерстве с гуманитарной организацией "СОС - Детские Деревни, Норвегия". Социальные инвестиции в проект обеспечила компании "Статойл АСА" (Норвегия). 

В Архангельской области обучение по международной программе уже прошли 50 специалистов органов опеки и попечительства, детских домов. Подготовленные кадры начали работать в 10 муниципальных образованиях области. Впереди . завершающий цикл семинаров. Совсем скоро еще кто-то из вельских и плесецких ребятишек обретет семью.  
http://www.dvinainform.ru/news/2008/04/16/66131.shtml



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Даже десятилетний ребенок теперь вправе отказаться от опекуна.
Поправки в Гражданский, Семейный и Жилищный кодексы РФ в связи с принятием закона "Об опеке и попечительстве" одобрили сенаторы сегодня, 16 апреля на пленарном заседании верхней палаты россйского парламента, сообщил "Комиинформу" зампредседателя Комитета по социальной политике и здравоохранению Совета Федерации, сенатор от Коми Евгений Трофимов

 Согласно поправкам, рассказал сенатор, назначение опекуна ребенку, достигшему десяти лет, может быть только с его согласия. Закон не допускает передачу братьев и сестер под опеку или попечительство разным лицам, за исключением тех случаев, когда это отвечает интересам ребенка.

В Семейный кодекс РФ вводится специальная глава, посвященная устройству детей, оставшихся без попечения родителей, в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Изменения в указанные законодательные акты, заметил Евгений Трофимов, дают возможность установить опеку или попечительство над детьми по договору, в том числе по договору о приемной семье, либо в случаях, предусмотренных законами субъектов РФ, по договору о патронатной семье.

Одобренный сенаторами законопроект "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "Об опеке и попечительстве" вступит в силу с 1 сентября 2008 года.
http://www.komiinform.ru/news/48731/



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Сегодня в Краевом детском доме прошёл семинар по патронатному воспитанию.
Сегодня в Краевом детском доме прошёл семинар по патронатному воспитанию. Данный семинар состоялся в рамках подготовки к окружному педсовету, который состоится 24 апреля. В ходе семинара был составлен полный отчёт по патронатному воспитанию. 

Работники Краевого детского дома обозначили цели, задачи патронатного воспитания и подвели итоги работы по патронату.
http://www.nazarovo-online.ru/news/4159.html
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Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: За первый квартал 2008 года на Чукотке передано под опеку более 20 сирот.

Итоги работы в 2007 году и планы на 2008 год обсудили вчера в ходе коллегии Главного управления социальной поддержки населения. 

По словам начальника ГУ соцподдержки населения Татьяны Гаман, главная задача в 2008 году сократить число сирот в госучреждениях, то есть обеспечить детям формы семейного устройства. Работа в данном направлении ведется активная, в прошлом году под опеку было передано 126 детей, а за первый квартал текущего года передано под опеку более 20 детей. Всего в 2008 году планируется передать под опеку более 90 детей. 

Второй по значимости задачей является профилактика неблагополучных семей на территории округа. То есть необходимо своевременно выявлять такие семьи, проводить с ними работу, сделать все, чтобы помочь такой семье, сохранить ее и ребенка в ней. 

Кроме того, в текущем году необходимо отработать механизм взаимодействия со специалистами опеки и попечительства в целом, поскольку с 1 января 2008 года все полномочия по данному виду работ перешли в Главное управление соцподдержки населения, сообщает пресс-служба правительства ЧАО. 
http://www.chukotken.ru/press/news2098.html



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: Дженифер Энистон собирается стать мамой.
Дженифер Энистон, голливудская актриса, готовит все документы, необходимые для усыновления ребенка.

Осведомленный источник сообщил, что актриса Дженифер Энистон подала заявку в специализированное агентство Лос-Анджелеса на усыновление. Известно, что звезда сериала "Друзья" собирается взять мальчика. Помимо этого сообщается, что назовет Энистон своего приемного сына Александром.

К приходу нового ребенка в доме актрисы в районе Беверли Хиллс, где Дженифер затеяла ремонт, строительные работы завершатся.

Дженифер Энистон также рассматривает перспективу взять приемную девочку. Об этом пишет Pure People.
http://www.novopol.ru/text41817.html



Дата выпуска: 16.04.2008г. 

Заглавие: В столице стартует Год поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания осиротелых детей.
Киевский городской голова Леонид Черновецкий утвердил ряд действий, какие профильные управления и службы КГГА организуют в этом году в столице в рамках проведения в Украине Года поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. Сообщает пресс-служба КГГА.
В рамках проведения Года, Леонид Черновецкий поручил профильным службам КГГА подготовить и издать книгу "Осознанное отцовство" и справочник для опекунов. Кроме того, в коммунальных средствах массовой информации будет внедрено ведение рубрики относительно освещения проблем детства. 

Как сообщил начальник Службы по делам детей Николай Кулеба, благодаря последовательным действиям столичной власти за последние 2 года количество осиротелых детей в Киеве значительно уменьшились, соответственно выросло и количество усыновленных детей. Если в 2006 году было усыновлено 123 ребенка, то в 2007 году – уже 150. 

«Для городской власти сегодня стоит вопрос о подготовке семей, которые желают взять ребенка. В городе пропагандируется усыновление, имеется реклама на бигбордах и тому подобное. Кроме того, уже год функционирует Городской центр ребенка, где проводят подготовку семей. Мы первые в Украине, кто начал готовить усыновителей к осознанному отцовству, а не просто оформлять документы», – рассказал Николай Кулеба.

По его словам, в Киеве организуется работа, направленная на реабилитацию биологических родителей и возобновление их воспитательных функций с целью предотвращения социального сиротства. В медицинских заведениях, согласно распоряжению столичного мэра, планируется создать "Единственное окно" для прохождения бесплатного медицинского обследования кандидатов в усыновители, опекунам, попечителям, приемным родителям, родителям-воспитателям.

Планируется также внедрить в г. Киеве систему патронатного воспитания – поиск, подбор и подготовка кандидатов в патронатные воспитатели, организовывать и проводить группы встреч для опекунов, попечителей, приемных родителей и родителей-воспитателей детских домов семейного типа.

С целью эффективного подбора кандидатов в усыновители, опекуны, приемные родители, родители-воспитатели и патронатные воспитатели будет создан межведомственный совет на базе "Городского центра ребенка", а также начата реализация программы изучения психологических, социальных и биографических особенностей развития детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, для последующего устраивания в семью.

Городской голова поручил также организовать проведение семинаров-тренингов, мастерских классов относительно повышения квалификации специалистов районных служб по делам детей, структурных подразделений городской Службы и детских заведений негосударственной формы собственности относительно защиты прав и интересов детей.

По результатам проведения Года будет организовано городское межведомственное совещание "Права и защита детей в г. Киеве". А с целью популяризации семейных форм воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, состоится праздник творчества «Мгновение успеха» для приемных семей и детских домов семейного типа. Запланировано также провести городскую благотворительную акцию ко дню Благотворительства и празднику Международного Дня семьи.

Кроме того, городской голова распорядился обеспечить выплату ежемесячной адресной материальной помощи на каждого ребенка-сироту и ребенка, лишенного родительской заботы, которые проживают в семьях опекунов или попечителей.

«Особой проблемой является поиск семьи для ребенка-инвалида. Сегодня столичная власть предприняла значительный шаг для решения этого вопроса – Леонид Черновецкий подписал распоряжение о финансовой поддержке семей, которые берут ребенка под опеку. Из городского бюджета они дополнительно будут получать 500 грн, а если это ребенок-инвалид, то 1000 грн», – отметил Николай Кулеба.

http://www.kreschatic.kiev.ua/ru/3284/news/1208337465.html
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Дата выпуска: 15.04.2008г. 

Заглавие: Стоимость усыновления ребенка за границей значительно вырастет.

Законодательная комиссия Кнессета утвердила сегодня поправку к закону, позволяющую агентствам по усыновлению взимать с клиентов значительно большие суммы за свои услуги. В соответствии с этой поправкой, бездетные пары будут платить агентствам по усыновлению до 22 тысяч евро (125 тысяч шекелей), тогда как до сих пор верхняя планка была ограничена 20 тысячами долларов (72 тысячи шекелей). Таким образом, максимальная плата агентству по усыновлению вырастет на 74%. 

Как сообщает Ynet, в особых случаях агентство сможет повысить стоимость своих услуг еще на сумму до 2 тысяч евро (11.400 шекелей). Повышение оплаты может быть произведено лишь с разрешения всеизраильского управления по вопросам усыновлений. 

В соответствии с принятой поправкой к закону, агентства по усыновлению смогут взимать с клиентов также оплату работы переводчиков и транспортные расходы. Оплачивать полет усыновителей в страну, где проживает найденный для них ребенок, также будут бездетные пары, а не агентства по усыновлению, как это было до сих пор. 

В законодательной комиссии объясняют необходимость принятия данной поправки резким ослаблением доллара к другим валютам, подорожанием связанных с усыновлением услуг, а также значительно возросшим спросом на детей из стран, где распространена практика передачи детей на усыновление иностранцам – речь идет о Южной Африке, Азии и Восточной Европе. 

В Израиле действуют в настоящее время восемь агентств по усыновлению, обладающих лицензией на предоставление услуг по поиску и сопровождению усыновления детей из-за рубежа. Международное право позволяет усыновлять детей из других стран только посредством соответствующих агентств. Тем, кто усыновит ребенка за рубежом каким-либо иным путем, грозит наказание вплоть до тюремного заключения. 

Закон об усыновлении был принят в 1998 году, и принятая сегодня законодательной комиссией поправка станет первым исправлением текста этого закона. В комиссии поясняют, что повышение максимальных тарифов призвано помочь агентствам по усыновлению в сложной финансовой ситуации, в которой они оказались из-за резкого снижения курса доллара, поскольку снижение фактической максимальной цены значительно уменьшило возможность агентств работать на этом рынке. Повышение тарифов было согласовано с Международным советом по усыновлениям, Центральным управлением по вопросам усыновлений и представителями агентств. 

За десять лет действия закона израильтяне усыновили 2056 детей из-за рубежа, из них 222 ребенка были усыновлены в 2007 году. Поправка к закону не будет распространяться на сделки, заключенные до публикации данной поправки. 
http://www.newsru.co.il/israel/15apr2008/imuz501.html
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