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Заглавие: Минздравсоцразвития придумало, как стимулировать усыновление сирот.

Минздравсоцразвития намерено в следующем году ввести новые пособия для стимулирования передачи детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи. Как отметил глава Минздравсоцразития Михаил Зурабов, соответствующий доклад министерство представило на сегодняшнем заседании правительства РФ. По его словам, "для преодоления негативных тенденций в ситуации с детьми-сиротами Минздравсоцразвития ставит себе три основные задачи". "Во- первых, это введение нового единовременного пособия в размере 8 тысяч рублей, которое будет выплачиваться в связи с передачей ребенка на воспитание в семью", - рассказад министр, которого цитирует ИТАР-ТАСС. Вторым пунктом министр отметил распространение права на материнский капитал для тех, кто будет усыновлять детей. Зурабов подчеркнул, что "с будущего года мы вводим новое пособие на содержание ребенка в приемной семье, размер которого будет составлять не менее 4 тысяч рублей, и в тех приемных семьях, где родители будут выполнять работу по воспитанию ребенка и получать за это соответствующую оплату, ежемесячный размер оплаты будет составлять не менее 2,5 тысячи рублей".
http://gzt.ru/society/2006/11/02/201156.html
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Дата выпуска: 03.11.2006 11:19
Заглавие: Мадонна усыновит второго ребенка из Малави.

Еще не оформлены документы на усыновление мальчика из Малави,  а певица Мадонна уже подумывает усыновить второго малыша. О своем решении она сообщила в интервью американскому телеканалу NBC. Совсем недавно Мадонна испытала гнет расизма. Как призналась сама певица, к ней на улице подходят люди и интересуются, почему она усыновила именного «черного» ребенка. "В мире много расизма, но мое сердце открыто для всех детей мира вне зависимости от того, какой веры они придерживаются",  - сказала Мадонна. Сейчас певица очень надеется, что законы в Малави об усыновлении детей будут изменены, что может позволить помочь миллионам других детей избежать голода и страданий.
http://www.wek.ru/cult/1894/
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Заглавие: Хочу остаться в семье навсегда!
“Здравствуйте! Меня зовут Люда Жукова, мне 11 лет. Хочу задать вам один вопрос: кто защитит мои права - права ребенка? 
Я жила в хорошей семье, а потом мама с папой стали пить водку. Папа умер, мама ушла неизвестно куда, а я попала в детский дом. 
Там познакомилась с хорошей тетей, ее зовут Любовь Ивановна. Вот уже пять месяцев, как я живу у нее в доме, у нас патронатная семья. Я зову ее мамой, она очень добрая и ласковая. Но патронатная семья – это временно, я очень хочу остаться здесь навсегда. Мама с папой хотели оформить приемную семью – тети из отдела опеки не разрешают, говорят, нет денег. Почему? 
Звонила я президенту Путину на прямую линию, не дозвонилась. Пишу теперь Вам, очень хочу, чтобы взрослые помогли мне, маленькой девочке, быть не временной дочкой, а самой настоящей!!!”


Это письмо пришло в редакцию “Комсомолки” после материалов на тему “Мама, папа, я – патронатная семья”. Мы не могли не откликнуться на просьбу пятиклассницы Люды Жуковой и отправились в село Чернуха Арзамасского района к ней в гости. 

	
	

	


“Она не мама, она бабушка”
Маленькую девочку с веселыми хвостиками и серьезными глазами мы встретили не сразу - Люда была на уроках в школе. Приемную маму девочки Любовь Ивановну Агапову мы встретили в доме у бывшего председателя колхоза Татьяны Ануфриевой. Сама судьба привела нас в дом к этой женщине: Татьяна Михайловна тоже взяла под патронат ребенка из детского дома. 
-Свои дети – две дочери и сын – уже выросли и стали самостоятельными, - рассказывает нижегородка. – Разлетелись деточки по своим домам, внуки постоянно забегают, нянчимся, но в доме стало как-то пусто. Квартира у нас большая, четыре комнаты… Вот и решали взять малыша на воспитание. Съездила я в Пошатовский детский дом, выбежал ко мне мальчик лет четырех. Белобрысенький такой, глазенки живые, на моего сына Ваню так похож… Так Дима оказался в нашей семье. 
Детский дом - хорошо, а мама с папой – лучше: Диму с рождения мучители приступы астмы. Татьяна Михайловна даже забирала сына из больницы после очередного приступа. Восемь месяцев малыш живет в семье Ануфриевых – ни разу не кашлянул! 
-Мамой-то он меня сразу стал называть, - улыбается женщина. – А с внуками забавная ситуация приключилась. Бывало, покличет меня Дима “Мама, мама!”, а младшая внучка Яночка ему и говорит: “Какая же она мама, она – баба!” Пришлось объяснять двухлетней девчушке, что Дима им – дядя, - смеется. 

“Поедешь обратно в детский дом?” 
Людочке Жуковой тоже хорошо у новых родителей. Проблема в другом.
-Патронат – это временное устройство ребенка в семью, - объясняют суть дела приемные мамы. – Чтобы мы поняли, сможем дли воспитать ребенка как полагается. Время прошло, мы приняли решение: хотим навсегда взять этих детей! Прошли комиссию, которая сказала: да, мы можем стать приемной семьей для детей. Но до сих пор почему-то статус наш не меняется. 
Любовь Ивановна сетует: законным представителем ребенка в патронатной семье является детский дом. 
-Нужно каждый месяц продлевать договор, - говорит женщина. – Люда ходит в Пошатовскую школу, а это каждый день пять километров по грязи на велосипеде! Просила руководство детского дома перевести ребенка поближе к дому, в школу Чернухи, так отказали! А была бы нас приемная семья, законными представителями были бы мы с мужем. 
К Татьяна Ануфриевой каждый месяц приезжают проверяющие из детского дома. Смотрят, в каких условиях живет маленький Дима, как питается, как выглядит. В принципе, это нормально, но…
-Знаете, что спрашивают у ребенка? – возмущается Татьяна Михайловна. –“Поедешь с нами обратно в детский дом?” Для сына любое упоминание о прошлом –стресс. Он даже в детском садике меня каждый день спрашивает: “А ты за мной придешь? Не оставишь здесь?” Боится он этих проверяющих. В последний раз спрятался за диваном.

Ответа из Кремля не получили
Живет в Чернухе семья Светлана и Валерий Устимовы, у них четверо приемных детей. Они и помогают семьям Агаповых и Ануфриевых отстаивать свои права и права приемных детей. 
-Везде только и говорят: берите и воспитывайте детей! – высказывает свою точку зрения Светлана Устимова. – Президент начал восстанавливать государственную систему в России с семейно политики и это правильно! Одного не поймем: почему чинят препоны приемным родителям? Женщины обращались в департамент образования Арзамасского района весной этого года, там дали ответ: закон “О материальном обеспечении и мерах социальной поддержки приемных семей на территории Нижегородской области” за номером 224-З принят, но на разработаны нормативные акты, которые регулируют этот закон. В июле этого года эти нормативные акты были приняты. Агаповы и Ануфриевы тут же обратились к властям. И что?! Точного ответа, почему нельзя изменить статус патроната на приемную семью, так и не получили. Чиновники пишут, что послали заявку в правительство области, но ответа из Кремля так и не получили.


Татьяна Ануфриева хочет взять еще одного ребенка на воспитание.
-А что, сил у меня полно, - улыбается женщина. – Хозяйство большое, две коровы, куры, свинки, есть свой трактор. Захаживаю иногда в детский дом, бегает там за мной одна девочка Ира. В глаза заглянет и спрашивает: “Тетя, а вы меня себе возьмете? Вы не думайте, я не плохая, я на пятерки учусь…” Да мне все равно, как Ира учится, раз она во мне маму видит, пусть с нами и живет! У нее сестренка младшая есть, так вот двоих и возьму. Может быть, Вам, журналистам, скажут, когда можно будет из временной патронатной семьи стать постоянной приемной? Очень Вас прошу, помогите! 
Согласитесь, не каждый возьмет на себя ответственность воспитать и вырастить ребенка из детского дома. Поэтому редакция “КП – НН” просит департамент образования Нижегородской области ответить на вопрос 11-летней школьницы Люды Жуковой: “Кто защитит права ребенка из детского дома?” 
http://nnov.kp.ru/2006/11/03/doc145875/
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Дата выпуска: 03.11.2006 12:05
Заглавие: Ангелы их хранят.
Собственно, больше и некому. Родные родители отказались от большинства из них еще до рождения. Не взглянув в глаза собственному дитя, матери равнодушно покидают его в роддоме, бросая на произвол судьбы. Путь такого малыша - больница - Дом ребенка – школа-интернат – ПТУ. А дальше… Кому как повезет в жизни. Но кому-то из них судьба, в лице ангелов-хранителей, улыбается уже в раннем детстве. И тогда цепочка разрывается, потому что ребенку находят семью, находят настоящих, хоть и не биологических, родителей. 
По статистике, из Краснотурьинского дома ребенка каждый год 15-16 малышей становятся усыновленными или удочеренными. Около десятка из них уезжает за границу. В СМИ давно идет спор о том, хорошо ли живется нашим маленьким соотечественникам, так и не нашедшим материнского тепла в своей стране, у родителей-иностранцев.
Превратности судьбы. Для кого она – злодейка, а для кого…
Двойняшки Ангелина и Кристина родились недоношенными – ни одна из них при рождении не весила и двух с половиной килограммов. Естественно, что девочки росли ослабленными – до шести месяцев они находились в детской больнице своего города, пока не приехали в Краснотурьинский дом ребенка. Девчушки немного позже своих сверстников начали ходить, медики ставили им задержку нервно-психического развития. Неизвестно, какая бы жизнь у них была, если бы мать не отказалась от них в родильном доме и они остались бы в родной семье. Но судьба распорядилась иначе. 
В июне 2005 года в город приехала чета супругов из солнечной Испании, они решили взять на воспитание русского ребенка. Одного. Но когда они увидели двух очаровательных малышек-двойняшек – влюбились в них. Девочки сразу открылись ласковым дяде и тете, подарившим им кучу подарков. И… уехали в Испанию. Именно там им было суждено обрести семью.
Надо сказать, родители, усыновляющие российских детей, имеют доход выше среднего. 
Поэтому у малышек есть русскоговорящая няня - Валентина, отдельные комнаты в многокомнатной вилле, всевозможные игрушки и наряды. Вместе с мамой и папой девочки побывали на Канарских островах. В свои неполные три года малышки разговаривают на смеси русского и испанского языков и языке басков (местное наречие). А через два года они начнут постигать английский. Как пишут в своих письмах на адрес Дома ребенка их родители: «Обе девочки умные, послушные, радостные, нежные и очень обучаемые. Люди на улице останавливают нас оттого, что они такие симпатичные. Они с радостью ходят в школу и являются центром внимания класса. Их любят все». 
На этой неделе родители девочек вновь прилетели на Урал. За братиком. Они очень хотят взять сына именно из нашего Дома ребенка: «Педиатры и специалисты говорят, что девочки здоровы эмоционально и физически. Они также замечают, что за ними очень хорошо ухаживали в Доме ребенка и их хорошо воспитывали. Мы желаем, чтобы наш третий ребенок был именно из Краснотурьинского дома ребенка». Пока не известно, пойдут ли навстречу их желаниям в вышестоящих инстанциях. 

Для полноты картины


Историю двух двойняшек, своих бывших подопечных, поведал мне главный врач Краснотурьинского дома ребенка Александр Александрович Суворов. В момент моего визита в это учреждение как раз приехала очередная иностранная пара, на этот раз из Франции. Они прилетели за сыном и, чтобы познакомиться с ним поближе, проводили с мальчиком по нескольку часов в день. Мне довелось побывать на одном утреннике, куда пришли и французы. Надо было видеть, как трепетно, эмоционально, с любовью они наблюдали за мальчиком, которого уже считали своим сыном. 
Кстати, Александр Александрович рассказал мне, что в его практике было три случая, когда приемные родители, пройдя тщательный отбор в своей стране, не прошли «фэйс-контроль» уже у нас, в Доме ребенка. 
– Прежде чем им разрешают усыновить малыша, они сдают множество анализов, проходят через консультации психологов, у них должен быть соответствующий денежный доход и так далее. Только если с ними все в порядке, они имеют право стать родителями. И тогда супруги приезжают к нам, за детьми, ставшими для нас родными. Это мы их воспитывали, лечили, купали и так далее. И отдать своего малыша мы можем, только если видим, что эта пара его заслуживает. Те три пары, о которых я упомянул, нам не понравились, и мы не дали своего согласия на усыновление. 
Оказывается, первый документ, который рассматривается в суде (а суд - последняя инстанция, решающая судьбу приемных родителей и детей) – это согласие Дома ребенка. На суде же родителям предписывают давать регулярные отчеты о том, как растут дети. В виде писем, телефонных звонков, фотографий из жизни малышей. Кроме того, каждый наш ребенок состоит на учете в российском консульстве в стране пребывания. 
За те 40 минут, что я находилась в кабинете главврача, ему два раза звонили приемные родители – один звонок из Североуральска, а второй (так уж совпало) из Испании. Звонила няня двойняшек, Валентина. Она умоляла доктора Александра помочь ее хозяевам усыновить ребенка из Краснотурьинска.
– Помогу, чем смогу. Как чувствуют себя девочки? – вставил слово Александр Александрович.
– Отлично. В данный момент собираются в школу. Вчера ходили на пляж, загорали. У нас около 30 градусов тепла.
В нашей стране международное усыновление разрешено с 1995 года. Интересно, что до прошлого года большинство усыновлений в Краснотурьинском доме ребенка совершали иностранные граждане, сейчас – пятьдесят на пятьдесят. 
– Александр Александрович, какова география семей, где живут ваши бывшие подопечные?
– Вы знаете, она меняется. Если раньше активно искали ребенка через российскую базу данных жители Соединенных Штатов Америки (и их было большинство), то сейчас мы их практически не видим. Порядка 80 процентов наших детей становятся испанцами и французами. Есть единичные случаи усыновления итальянцами (в этом году был усыновлен один мальчик), один наш ребенок уже несколько лет живет в Швеции, один - в Ирландии. А вот в странах Восточной Европы желающих усыновить нашего российского ребенка не было. 
Часами можно рассуждать о моральной стороне вопроса заграничного усыновления. Можно терзать себя мыслями о том, как им там живется, как с ними обращаются, почему «своих» не усыновили? Особенно если вспомнить события годичной давности, когда обнаружилось, что русская девочка попала в руки американца-педофила. Но… 
Я смотрела архив Дома ребенка, где есть личное дело каждого малыша, обретшего семью. В таких случаях принято говорить «небо и земля». Детки на фотографиях выглядят как игрушечки. Да, можно специально для камеры нарядить ребенка в красивое платье, дать ему в руки яркую игрушку. Но нельзя двух-трехлетнего ребенка заставить улыбаться или смеяться искренне. А таких снимков – большинство. 

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР. Все это время мне не давал покоя вопрос: «Разрешили или нет испанцам взять сына?». Александр Александрович сказал по секрету, что они уже присмотрели мальчика, похожего на двойняшек внешне. И вот вчера, когда я позвонила в Дом ребенка, он радостно сообщил, что супруги получили направление именно в наш Дом ребенка. «Я этому очень рад, так как знаю наверняка, что отдаю мальчика в хорошие руки».
http://krasnoturinsk.ru/news/2006/11/3390_print.shtml



Дата выпуска: 03.11.2006 14:13
Заглавие: Центр социальных служб провел семинар для людей, решивших усыновить ребенка.

Одесский областной центр социальных служб для семьи, детей и молодежи провел семинар для людей, решивших усыновить ребенка-сироту.
Как сообщил директор центра Виталий Кольцов, целью данного семинара, проводимого уже второй раз, является подготовка кандидатов в приемные родители. 

Лекции помогут будущим родителям осознать всю возложенную на них ответственность, подготовиться к возможным трудностям, связанным с принятием в свою семью приемного ребенка, а так же ознакомиться с нормативной базой. 

Основанием для проведения такого семинара послужило то, что в Одесском регионе свыше 7 тыс. детей лишены опеки родителей или являются детьми-сиротами. 

Такую ситуацию сотрудники центра считают кризисной. 

Как отметила заведующая сектором по вопросам усыновления, опеки, попечительства службы по делам несовершеннолетних облгосадминистрации Наталья Подолинская, в минувшем году новых родителей нашли более 250 детей. Усыновляют большей частью граждане других стран, таких как США, Израиль, Канада. 

В настоящее время в Одессе 15 детей готовы к усыновлению, а 58 семей готовы принять приемного ребенка или создать детский дом семейного типа. 

Виталий Кольцов сообщил, что государство выделяет финансовую помощь приемным родителям в размере 2-х прожиточных минимумов и 300 грн ежемесячно на каждого ребенка.
http://www.reporter.com.ua/cgi-bin/view_material.pl?mt_id=27326



Дата выпуска: 03.11.2006 15:28
Заглавие: На Киевщине 1300 детей-сирот устроены в семьи.
В Киевской области за три месяца эксперимента «Деньги ходят за ребенком» устроены в семьи 1300 детей. Об этом, как сообщили в пресс-службе Министерства по делам семьи, молодежи и спорта, заявил министр Юрий Павленко во время заседания Рабочей группы по совершенствованию единого механизма финансового обеспечения детей-сирот и детей лишенных родительской заботы «Деньги ходят за ребенком». 
В центре внимания участников Рабочей группы были вопросы, связанные с ходом эксперимента по внедрению нового механизма финансового обеспечения «Деньги ходят за ребенком» в Киевской области. 
В соответствии с Постановлением Кабинета Министров № 956 от 12 июля 2006 года «О проведении эксперимента по назначению и выплате государственной социальной помощи на детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, которые находятся на попечении или в соответствующих заведениях, по принципу «деньги ходят за ребенком» попечители и опекуны стали получать 35% денежного обеспечения на воспитание ребенка, а сам ребенок – государственную социальную помощь в размере не менее 2 прожиточных минимумов, что составляет на данный момент около 1 тыс. гривень. 
Во время обсуждения констатировались положительные изменения в результате эксперимента, которые заключаются в значительном увеличении числа детей, которые перешли или вернулись в семейные формы опеки и заботы. Так, в Киевской области количество таких детей лишь за три месяца достигло около 1300. Всего в области 3700 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. Также отмечалось увеличение количества областей, руководство которых стремится включиться в эксперимент и максимально использовать его возможности для обеспечения защиты прав детей, передает "ForUm".
Участники Рабочей группы, среди которой были представители Министерств финансов, экономики, здравоохранения, образования и науки, труда и социальной политики и руководители социальных служб, отметили необходимость законодательного установления государственного пенсионного обеспечения для родителей-воспитателей в детских домах семейного типа. 
Павленко подчеркнул, что эксперимент «Деньги ходят за ребенком» стал стимулом для изменения форм устройства детей из интернатных заведений в семейные формы, поэтому министерство будет продолжать совершенствовать свою деятельность в этом направлении.
http://www.versii.com/newss.php?pid=90558
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