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«АиФ в Удмуртии» 
Дата выпуска: 26.03.2010

Заглавие: 48 малышей из детских домов Удмуртии обрели семью

В Ижевске проведена городская информационно-пропагандистская акция «Ребенок в семью - счастье в дом», направленная на информирование населения города о развитии семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Акция проходила с 1 февраля по 20 марта. За этот период специалистами проведено более 100 встреч с педагогами школ и дошкольных образовательных учреждений, трудовыми коллективами промышленных предприятий, в которых приняло участие более 4 тысяч человек. 

В результате в Центр по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обратилось 50 семей, желающих принять ребенка на воспитание в семью. 

В целях пропаганды семейных форм устройства детей-сирот была активизирована работа со СМИ. На базе Центра 10 февраля состоялась тематическая пресс-конференция, сообщили в Администрации Ижевска. А 26 февраля проведено первое заседание Клуба приемных семей Ижевска. 

Сегодня в городе Ижевске создана 21 приемная семья, принявшая на воспитание 48 детей.

http://aifudm.net/news/news9872.html
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Дата выпуска: 26.03.2010

Заглавие: Более 14 тысяч среднеуральских сирот воспитываются в семьях

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Свердловской области проживает более 20,5 тысячи сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Более 6 тысяч из них находятся в домах ребенка и детдомах.

Как сообщила "Уралинформбюро" заместитель регионального министра социальной защиты населения Ирина Кунгурцева, свыше 2 тысяч юных среднеуральцев воспитываются в приемных семьях, а более 12 тысяч находятся под опекой и попечительством.

Все более популярной формой устройства детей становится приемная семья. Если в 2008 году в приемных семьях проживало 1 685 детей, то в прошлом - уже 2 308. Опека, напротив, стала сдавать свои позиции. В 2008 году в семьях опекунов воспитывалось 12 947 детей, в прошлом - 12 175.

По словам И.Кунгурцевой, указанная тенденция объясняется, прежде всего, наибольшей финансовой привлекательностью приемной семьи. В отличие от опекуна или попечителя, приемный родитель осуществляет свои функции за ежемесячное вознаграждение, а стаж работы приемным родителем зачисляется в общий трудовой стаж.

Не секрет, что приемные родители нередко возвращают детей обратно в учреждения. Чтобы предотвратить это, в регионе работают 44 школы приемных родителей. Там, в частности, проводится подготовительная работа с кандидатами, оказывается помощь в сборе документов и выборе ребенка. 

http://www.uralinform.ru/armnews/news116767.html
Дата выпуска: 26.03.2010

Заглавие: "Поезд надежды" подарил семью 5 екатеринбургским детям
ЕКАТЕРИНБУРГ. "Поезд надежды" помог обрести семью 5 екатеринбургским сиротам. 28 марта 2010 года они отправятся в свои новые дома.

Как сообщил "Уралинформбюро" первый заместитель директора ГРК "Радио России" Георгий Москвичев, "Поезд надежды" - это уникальная акция, которая призвана привлечь внимание общественности к проблемам сиротства и устройства детей в семьи. В этом году она проводится в 11 раз. В уральскую столицу "Поезд надежды" прибыл впервые. В акции участвуют 8 семей из разных городов России. Итогом акции стало то, что 4 пары из Петрозаводска, Московской и Тверской областей, а также Санкт-Петербурга подписали согласие на усыновление пяти детей. 

В частности, петербуржцы Виктория и Виталий решили взять из дома ребенка №6 Вику 3,5 лет. По словам Виталия, они 3 года думали и готовились к этому ответственному шагу.

Возможность провести акцию в Екатеринбурге организаторы считают большой удачей и достижением. В региональном банке данных о сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, более 6 тысяч анкет, и приезд "Поезда надежды" - настоящий шанс для детей, мечтающих обрести семью. 

Фонд "Расправь крылья" оплатил семьям-участницам акции проживание в гостинице, "Аэрофлот" предоставил им бесплатный перелет из Москвы в Екатеринбург и обратно, в том числе, билеты для детей. 

http://www.uralinform.ru/armnews/news116780.html
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Дата выпуска: 26.03.2010
Заглавие: На Урал из Питера приехала молодая семья, чтобы забрать из детдома ребенка

Маленькой Вике повезло попасть во всероссийскую программу «Поезд надежды» 

Семья Денисовых из Санкт-Петербурга Виталий и Виктория специально приехала на Урал, чтобы найти в местных детских домах ребенка для усыновления. Это будет первый ребенок в их семье. Вообще-то они мечтали взять одну девочку, но по телефону в опеке им сказали, что за девочками из детдомов всегда большая очередь потенциальных родителей. А предложить могут только «комплект» из двух сестричек. Ну, двоих так двоих, вздохнули родители. И отправились на Урал.  

-Когда мы прилетели в Екатеринбург, - рассказывает Виталий, - выяснилось, что база органов опеки по запросу выдала несколько устаревшие данные. Оказалось, что одна из сестричек -  старшая, ей 10 лет, уже взята в приемную семью. И мы теперь можем  взять только одну – Викторию. Ей 3,5 года. Получилось все так, как мы и хотели с самого начала. Вот, сегодня мы забираем нашу Викторию из детдома в поселке Вьюхино… 

Денисовы провели на Урале три дня и за эти три дня обрели свою мечту.

 В Екатеринбург Денисовых бесплатно привезли самолетом – им повезло принять участие в программе «Поезд надежды». Отбор участников велся самый жесткий – двадцать семей претендовали на одного ребенка. «Поезд надежды» курсирует по России каждые полгода, на Урал приехал еще 23 марта. В этот раз билеты на него получили восемь семей из разных городов России. И вот, повезло трехлетней уралочке Виктории. Сегодня в базе данных по России имеются почти 6000 анкет с данными о детях-сиротах. 
http://ural.kp.ru/online/news/639453/
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Информационное агентство Республики Калмыкия
Дата выпуска: 26.03.2010

Заглавие: Дети не должны жить в детдоме

С момента показа по российским телеканалам шокирующих сюжетов про малолетнего Глеба Агеева, якобы избитого в подмосковном доме приемными родителями, в обществе развернулась дискуссия: а нужны ли нам замещающие семьи? Не лучше ли оставленных биологическими мамами детей продолжать воспитывать в детских домах и интернатах?

    "Несмотря ни на что, дети все-таки нуждаются в родителях, и мы рады, когда на наши призывы взять сирот из Дома ребенка, Элистинского и Городовиковского детских домов люди откликаются. Но усыновить ребенка, создать приемную семью может далеко не каждый желающий, - сообщает главный специалист Министерства образования, культуры и науки РК Тамара Барваева. - Определен ряд требований к кандидатам, их заявления и документы рассматривают отделы опеки и попечительства при администрациях муниципальных образований". К примеру, в просьбе об организации приемной семьи или усыновлении отказывают претендентам, не имеющим жилья, совершившим когда-либо преступление, инвалидам 1 и 2 групп. И это вполне обоснованно, ведь речь идет о последующем воспитании маленьких граждан.

    При этом любопытно, что отношения, например, между приемными родителями и детьми регулируются договорами, согласно которым один из опекунов получает за воспитание заработную плату. В прошлом году ее размер в республике в среднем составил 8797 рублей. И это помимо средств, выплачиваемых ежемесячно на содержание мальчика или девочки, - 4900 рублей плюс 500 рублей, положенных на приобретение предметов хозяйственного обихода, игр и книг.

    В прошлом году в Калмыкии появилось пять приемных семей, всего же за последние три года их было создано 25. В них воспитывают 30 детей, в том числе четырех детей -инвалидов. Одна из приемных семей, привязавшись к девочке-сироте, удочерила ее. Это работники органов опеки считают и своей маленькой победой, ведь взятые из детдома ребята в семье обладают теми же правами, что и биологические дети. Вот почему усыновление, по мнению нашей собеседницы и в соответствии с законодательством, - наиболее оптимальная форма передачи ребенка-сироты в семью.

    Кстати, в прошлом году 43 сироты из Калмыкии были усыновлены, из них 13 обрели семьи за границей. "Никто из этих ребят в Америку, где в последние годы регистрировались случаи избиения и факты смерти детей из России, не уехал. Наши девочки и мальчики воспитываются в семьях, живущих в европейских странах, например, в Германии и Италии. Они и их родители регулярно присылают нам письма и фотографии. Судя по этим документам, у них все складывается нормально. Иначе и быть не может, поскольку многие из них знакомы друг с другом давно. Например, одна из школьниц впервые познакомилась с нынешними родителями, когда гостила у них в рамках международной программы. Позже глава семейства не раз приезжал в Калмыкию, проведывал девочку, привозил подарки, переданные женой и дочерью, не раз бывал в детском доме", - рассказывает Тамара Бембеевна.

    Больше всего приемных семей в Городовиковском и Черноземельском, по одной - в Лаганском и Сарпинском районах. А семей-опекунов в республике традиционно много - 414, в них находится 499 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Опекунами зачастую выступают близкие родственники, пожелавшие взять на себя ответственность за воспитание. К слову, размер ежемесячного денежного пособия на ребенка-сироту, находящегося под опекой, составил в среднем почти 5 тысяч рублей. "Финансирование пособий производится из республиканского бюджета. Задолженностей по их выплате опекунам, попечителям, приемным родителям нет", - подчеркнула Барваева. Не установлено и фактов нецелевого использования данных средств - за этим следят специалисты органов опеки и попечительства в районах и Элисте.

    Сегодня в детских домах, подведомственных МОКиН РК, живут 78 ребят. Проблема дефицита мест в этих учреждениях отсутствует.

    "И хотя для воспитанников здесь в целом созданы благоприятные условия и материально-техническая база этих домов соответствует нормам, я просто уверена, что нашим детям лучше жить в семьях", - делится представитель министерства.

    С ней трудно не согласиться: дети, выросшие в семьях, лучше адаптированы к "взрослой" жизни, имеют трудовые навыки, что позволяет им легче справиться с выбором профессии. В детдомах ребят, конечно, стараются вкусно накормить, одеть, научить шить, вязать, готовить. Но большая детдомовская семья не может и не должна заменить ту, другую, о которой мечтают все оставшиеся без родителей дети. Вот почему в связи с уменьшением воспитанников в детских домах в МОКиН РК планируют один из них перепрофилировать в центр по подготовке и сопровождению замещающих семей, постинтернатной адаптации детей.
http://www.bumbinorn.ru/2010/03/26/deti_ne_dolzhny_zhit_v_detdome_48654.html
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Дата выпуска: 26.03.2010

Заглавие: Родители приемных семей в Якутии получат прибавку к зарплате

Правительство Якутии одобрило поправки в региональный закон о выплатах на детей, воспитывающихся в приемных семьях, согласно которому зарплата приемных родителей будет значительно увеличена, сообщил журналистам в понедельник первый заместитель республиканского министра образования Эдуард Кондратьев.

"Правительство инициировало доплаты к базовой зарплате приемных родителей в 7,5 тысяч рублей в размере 1,5 тысячи рублей на каждого приемного ребенка, начиная со второго. Помимо этого, родители будут получать дополнительную оплату за воспитание ребенка-инвалида", - сказал Э.Кондратьев.

По его словам, на повышение уровня оплаты приемных родителей из регионального бюджета потребуется больше 5 млн рублей в год. 
http://www.interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=133872&sec=1671
ИА КОМИИНФОРМ
Дата выпуска: 26.03.2010

Заглавие: В Коми разработают законопроект об общественном контроле за деятельностью интернатных учреждений

Скандал, разгоревшийся вокруг сыктывкарской агрошколы-интерната имени Александра Католикова, сподвиг парламентариев Коми на законодательное урегулирование вскрывшихся проблем. Несмотря на то, что проверки надзорных ведомств не выявили серьезных нарушений в этом учреждении, депутаты готовы разработать законопроект об общественном контроле за деятельностью интернатных учреждений, а также приемных и опекунских семей.

Обсуждение этой законодательной инициативы состоялось за «круглым столом» в комитете Госсовета Коми по социальной политике 26 марта. В его работе приняли участие депутаты, представители надзорного ведомства и СКП по Коми, министерств здравоохранения и образования, уполномоченные по правам человека и ребенка, представители общественных организаций и руководитель католиковского детского дома.

Открывая встречу, председатель парламентского комитета по соцполитике Ольга Савастьянова отметила, что сегодня необходимо понять, требуется ли обществу принятие такого закона.

Начальник отдела по делам несовершеннолетних и молодежи прокуратуры республики Людмила Черноскутова высказалась за принятие закона. По ее словам, несмотря на то, что деятельность таких учреждений находится на постоянном контроле надзорного ведомства, помощь со стороны общественности не помешает. «Такой закон оказал бы неоценимую помощь», - добавила она.

Это мнение поддержал и замруководителя отдела процессуального контроля СКП по Коми Владимир Ломов, подчеркнувший, что прокурорский надзор не может полностью и слишком часто охватывать все сферы деятельности таких учреждений.

Рациональным назвала решение о разработке такой законодательной инициативы замминистра здравоохранения Коми Евгения Котова. По ее словам, было бы правильно установить контроль со стороны общественных организаций за тем, как защищаются и реализуются права ребенка, вне зависимости от того, воспитывается ли он в кровной, биологической, приемной семье или в интернатном учреждении. «Этот контроль в рамках своих полномочий осуществляют много ведомств и учреждений, но, тем не менее, мы видим, и не только в Коми, возникающие сложные неоднозначные вопросы, которые требуют всестороннего рассмотрения и контроля», - пояснила она свою позицию.

Как проинформировала Уполномоченный по правам ребенка в Коми Анастасия Булавина, вопрос об общественном контроле поднимался на семинаре, прошедшем в аппарате Уполномоченного по правам ребенка РФ в Москве с участием представителей 35 регионов. «Все единогласно одобряли это предложение и подтвердили, что данный вопрос обсуждается и в других регионах», - сообщила она.

Однако не все участники встречи поддержали идею такой законодательной инициативы. Омбудсмен Людмила Завьялова заявила, что закон об общественном контроле за деятельностью интернатных учреждений совершенно не нужен. По ее словам, в республике и так достаточно структур, работающих в этом направлении. Это и органы опеки и попечительства, прокуратура, комиссия по делам несовершеннолетних, два аппарата уполномоченных – по правам человека и по правам ребенка, а также попечительские советы при интернатных учреждениях, в которые и так входят представители общественности. Это мнение подержала и представитель Минобраза Коми Светлана Лобанова.

В свою очередь директор католиковской агрошколы-интерната Иван Панюков отметил, что сегодня «проверяющих много, а помогающих – мало». Он обратил внимание на необходимость принятия закона о детских объединениях и организациях. «Тогда, может быть, действительно появятся люди, которые будут помогать в воспитании детей в нужном направлении».

Как сообщила Ольга Савастьянова, сейчас прорабатывается закон «О молодежи», содержащий пункт, касающийся детских и молодежных организаций. Завершая встречу, она отметила, что парламентарии продолжат работу по подготовке озвученных законопроектов. Однако окончательное решение будет принято только после обсуждения со всеми заинтересованными сторонами.
 http://komiinform.ru/news/64204/
Видео в Марий Эл.ру 
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Заглавие: Приёмные семьи

Научиться быть родителями. Марийский Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции приглашает жителей республики на курсы будущих родителей. Прежде чем взять приемного ребенка – в центре предлагают пройти обучение – и это сейчас обязательное условие. Чему учат будущих родителей и насколько велико желание семейных пар обзавестись еще одним ребенком, принятым в семью - в нашем сюжете.

http://video.vmariel.ru/video/13014/%CF%F0%E8%B8%EC%ED%FB%E5-%F1%E5%EC%FC%E8
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