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Дата выпуска: 05.12.2008г. 

Заглавие: В Псковской области уменьшилось число детей, усыновленных иностранцами.

"Мы практически на 55% сократили количество детей, отдаваемых на международное усыновление", - заявила сегодня, 5 декабря, начальник отдела опеки и попечительства главного государственного управления социального развития Псковской области Валентина Чернова на конфернции по вопросам сотрудничества с аккредитованными агентствами, работающими в сфере международного усыновления, прошедшей в Псковском детском доме. Как сообщили сегодня, 5 декабря, ИА REGNUM в пресс-службе администрации Псковской области, Валентина Чернова подчеркнула, что "растет количество детей, оставшихся без попечения родителей, которых мы отдаем российским гражданам".

По словам специалиста, на территории Псковской области работает много аккредитованных агентств по международному усыновлению. "Предложить детей мы им уже не можем, но не можем и отказать в принятии документов от семей, которые желают усыновить российского ребенка", - пояснила она.
http://www.regnum.ru/news/1094822.html
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Дата выпуска: 05.12.2008г. 

Заглавие: В Подмосковье уточнен порядок выплаты пособий усыновленным детям. 
На очередном заседании Московской областной Думы депутаты внесли изменения в закон "О материальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на усыновление в семьи граждан Российской Федерации". Как пояснил заместитель председателя Думы Виктор Егерев, закон направлен на уточнение порядка выплаты ежемесячных денежных средств детям, переданным на усыновление в семьи жителям Московской области. 

Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе МОД, в закон внесено уточнение, которое гласит: "Если на дату вступления в силу настоящего Закона граждане Российской Федерации (лица, состоящие между собой в браке, или одинокие лица), усыновившие детей на территории иных субъектов Российской Федерации и постоянно проживающие на территории Московской области, обладали правом на обращение за назначением ежемесячного денежного пособия, указанное пособие назначается с даты усыновления ребенка, но не ранее 1 января 2008 года". 

Средства на выплату ежемесячного денежного пособия уже предусмотрены в бюджете Московской области на 2008 год. На 2009 год необходимые денежные средства также запланированы.
http://www.regions.ru/news/2184055/
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Заглавие: Мособлдума внесла изменения в закон «о патронате».

На очередном заседании Московской областной Думы депутаты внесли изменения в областной закон "О патронате". Как пояснила председатель Комитета по вопросам образования, культуры, спорта, делам молодежи и туризма Лариса Лазутина, законом вводится норма, в соответствии с которой патронатное воспитание является формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Как известно, в настоящее время патронат осуществляется в трех видах: патронатное воспитание, постинтернатный патронат, социальный патронат. Патронатное воспитание - это форма воспитания, при которой ребенок-сирота и ребенок, оставшийся без попечения родителей, передается на содержание и воспитание в патронатную семью. 

Постинтернатный патронат - это форма оказания социальной помощи ребенку-сироте и ребенку, оставшемуся без попечения родителей, а также лицу из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет. Социальный патронат - это форма оказания патронатным воспитателем необходимой помощи ребенку в случае его признания в установленном порядке нуждающимся в государственной поддержке. 

Как сообщает пресс-служба МОД, принятым законом устанавливается, что с 1 января 2009 года на ребенка, переданного на патронатное воспитание, распространяются нормы материального и денежного обеспечения и льготы, установленные для детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством), в приемных семьях. В соответствии с законом допускается раздельное проживание патронатного воспитателя с ребенком-сиротой и ребенком, оставшимся без попечения родителей, достигшим шестнадцати лет, в отношении которого установлен постинтернатный патронат с разрешения органа опеки и попечительства. 

Лариса Лазутина также отметила, что проектом Закона предусматривается уменьшение количества детей, закрепленных за каждым патронатным воспитателем. Если раньше за патронатным воспитателем могло быть закреплено не более тридцати воспитанников, то теперь их количество уменьшено до 18 человек.
http://www.regions.ru/news/2184027/
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Заглавие: Победителям конкурса опекунов, приемных и патронатных семей вручены премии.

В Уфе, во Дворце культуры "Нефтяник", состоялась торжественная церемония вручения Премий Президента РБ победителям второго республиканского конкурса опекунов (попечителей), приемных и патронатных семей.

От имени Президента и Правительства РБ к победителям, участникам и гостям праздника обратился заместитель Премьер- министра Правительства РБ - министр культуры и национальной политики Ильдус Илишев. Он напомнил, что данный конкурс проводится по инициативе главы региона с 2007 года. Его цель содействие и популяризация патронатного воспитания, приемных и опекунских семей. 
       В республике за 11 месяцев текущего года над 1940 детьми было оформлено опекунство, более 560 ребят обрели приемных родителей, около 160 воспитываются в патронатных семьях, 145 были усыновлены. Но все эти дети независимо от форм семейного устройства сейчас находятся рядом с самыми дорогими и близкими людьми - мамой и папой. 
       Ильдус Губайдуллович отметил, что Президент республики держит вопрос жизнеустройства детей-сирот под постоянным личным контролем.

 - В Башкортостане достаточно системно реализуется программа социальной поддержки всех семей, в том числе и тех, кто берет на воспитание детей, которые в силу тех или иных жизненных обстоятельств оказались лишены родителей, - сказал вице-премьер. 
       Ильдус Илишев выразил искреннюю благодарность опекунам, патронатным и приемным родителям за эту большую, нужную и героическую работу и поздравил всех присутствующих с предстоящим праздником Курбан-Байрам.

Напомним, первый этап конкурса проводился в октябре на муниципальном уровне во всех городах и районах республики. Семьи соревновались в различных номинациях: "За сохранение национальных традиций", "Таланты под одной крышей", "Спортивная семья", "Золотые руки" и т.д. Презентации конкурсанты готовили заранее, причем участие принимали все члены семьи. Итоги первого этапа были представлены в Министерство образования РБ. Здесь-то и был сформирован список участников в трех номинациях: "Лучший опекун (попечитель)", "Лучшая приемная семья" и "Лучшая патронатная семья". 
       В номинации "Лучший опекун (попечитель)" компетентное жюри присудило премию семье Фаниса Гайнетдиновича и Альбины Хажимовны Исхаковых из Уфы, воспитывающих двоих детей, родители которых погибли.
       "Лучшей приемной семьей" стала семья Маргамовых, проживающая в селе Арибашево Татышлинского района. Среди лауреатов конкурса она оказалась самой многочисленной - кроме пятерых своих детей, в ней воспитываются девять приемных. 
       Победительницей в номинации "Лучшая патронатная семья" стала семья Тимербулатовых из села Абзаново Зианчуринского района. Они воспитывают четверых кровных, двух приемных, одного опекаемого и двух детей на патронатном воспитании.

 Этим семьям были вручены премии Президента Республики Башкортостан в размере ста тысяч рублей.

 Также были вручены дипломы от Министерства образования РБ первой и второй степени, к которым прилагались премии в размере 50 и 15 тысяч рублей соответственно. Одну из вышеназванных премий вручили супружеской паре Смирновых из села Красноусольский Гафурийского района. Павел Анатольевич и Альмира Адгамовна воспитывают трех приемных детей, еще трое на патронатном воспитании. Свой ребенок у них погиб. Как говорят супруги, дом большой, а счастья в нем не было. Вот и решили взять сразу троих детей, а потом мама и папа осчастливили еще троих ребят. 
       - Без детей нет в доме радости,- уверены оба родителя. Ведь они не понаслышке знают, что какие бы катаклизмы не случались в мире, как бы неуютно не жилось в том или ином обществе, у человека всегда есть одно убежище, где он может спрятаться от невзгод, несчастий, где его пожалеют и поймут. Говоря об этом, они имеют ввиду не большой дом и высокий забор, а самую настоящую семью.
       Награждение дипломами проходило также по номинациям: "Доброе сердце", "За сохранение национальных традиций", "Таланты под одной крышей", "Спортивная семья", "Теплый дом", "Золотые руки", приз зрительских симпатий. 
       Председатель Детского фонда РБ Нина Федянина также вручила награды наиболее достойным семьям. 
       - Надо бороться за то, чтобы как можно больше детей обрели свой дом, - сказала она. 
http://www.bashinform.ru/index.php?id=73856
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