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Дата выпуска: 03.05.2007г. 

Заглавие: “Ты больше не мой ребенок”.
Приемные родители отказываются от надоевших детей
Напрокат сегодня можно взять что угодно — от коньков до автомобиля. Да что там коньки — желающие могут взять напрокат и ребенка. А что? Поиграл какой-нибудь взрослый в родителя, а надоело — ну и сдал обратно человечка в детский дом.
     Звучит дико. Но случаев, когда приемные родители пытаются вернуть детей в детдом, становится все больше.
     Героиня нашей истории удочерила девочку десять лет назад. Но потом вдруг поняла, что ей “не справиться с воспитанием”, и решила отправить неродное дитя обратно. Для этого дама обратилась в суд с требованием отменить удочерение. На днях суд отказал ей в этом иске. 

     
     В 1995 году одинокая жительница Москвы Наталья Морозова (имена и фамилии изменены. — “МК”) решила взять из детского дома девочку. Наталью саму когда-то взяли на воспитание приемные родители, и женщина, казалось бы, как никто другой, знала, что такое жизнь без семьи в казенном доме.
     Вскоре в одном из столичных детдомов Наталья увидела пятилетнюю крошку Настю и сердцем почувствовала — именно этот ребенок ей нужен. Да и по внешности они были похожи. После того как была проведена необходимая процедура удочерения, Наталья привела дочку в свой дом. И началась новая жизнь...
     А спустя десять лет все рухнуло. Настя, которая когда-то была вполне примерным и послушным ребенком, вдруг, по словам матери, стала ей грубить и частенько пропадать из дома. В семье начались скандалы.
     Старенький приемный отец Натальи, который всем сердцем полюбил и внучку, не мог видеть, как ругаются его близкие и как в очередной раз уходит, хлопнув дверью, Настенька. Но он не старался способствовать примирению, все было бесполезно. Как-то мать узнала, что ее приемная дочь украла у своих же знакомых плеер и сотовый телефон. Настя лишь оправдывалась, что это подарки. И — опять пропала из дома.
     Тогда Наталья решила для себя повернуть время вспять — вернуть девочку обратно в детский дом, как будто и не было этих десяти лет. Вычеркнуть все и жить себе, как раньше жила. И подала иск в суд об отмене удочерения.
     Одним из главных аргументов Наталья выставила то, что Анастасия психически больна. Мол, когда брала ребенка, все справки о здоровье девочки были в полном порядке, и кого же в итоге подсунули?! (Пока шел суд, врачи-психиатры выявили у Насти формирующееся расстройство личности.)
     В суде при своей приемной дочери, которой уже официально объявили, что она не родная, Наталья объявила: “Если бы это был мой родной ребенок, я бы постаралась вылечить девочку. А так — что же вы от меня хотите?”
     При этом сама Настя была против отмены удочерения. Она говорит, что любит маму и хочет быть с ней. К слову, несмотря на частые отсутствия дома, девочка практически не пропускала школу и даже училась вполне сносно. Сейчас она заканчивает 11-й класс и готовится к экзаменам.
     Присутствовавшие в суде органы опеки и попечительства были... на стороне Натальи. Они говорят, что решение пойти в суд далось для женщины нелегко и “для приемной матери это большая трагедия”.
     Однако на днях суд решил отказать Морозовой-старшей в удовлетворении иска. Отныне Анастасия по закону должна жить в приемной семье. Но это, согласитесь, довольно слабое подобие хеппи-энда…

* * *

      Становится страшно от того, что это далеко не единичный случай. В прошлом году в одном из столичных судов уже слушалось аналогичное дело. 17 лет назад бездетная семейная пара усыновила трехмесячного кроху Максима. Но спустя пару лет супруги разошлись. Приемыш остался с матерью. А еще через несколько лет его мать вышла замуж. О том, что он не родной, Максим услышал, когда ему было десять лет. Его мама только что родила Максу сестренку. Мальчик был в гостях у бабушки, и та вдруг в сердцах выпалила ему: “Ты приемыш! А нам и своего родного дитенка хватит!”
     Когда вернулась мама, ребенок кинулся к ней: “Я же твой, мамочка?!” Она обняла сына и окончательно развеяла страшные сомнения, сказав, что он не приемный, родная кровиночка. Однако с каждым днем собственный ребенок занимал в сердце женщины и ее мужа все больше и больше места. Подрастающий Максим чувствовал себя лишним.
     Когда ему исполнилось 16 лет, он познакомился с девушкой. Известие о том, что она забеременела, окончательно отвратило родителей от Максима. Вероятно, они подумали, что сын и его избранница в будущем захотят претендовать на их жилплощадь, и нашли решение проблемы. В суде приемные родители говорили о том, что у приемного сына психическое заболевание. И что они не знали об этом...
     Наличие заболевания не подтвердилось. И суд отказал в иске. Но можно себе представить, какая обстановка царила в семье после этого вердикта...
     Когда корреспондент “МК” связался с Натальей Морозовой, которая пыталась отказаться от Насти, она отказалась беседовать “в первую очередь потому, что нельзя трогать тайну удочерения”. Хотя для самой Насти это давно перестало быть тайной. Как перестало быть тайной и истинное отношение к ней той, кого она считала матерью. 
     
     КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА 
     Профессор медицинской психологии и психотерапии Евгений ШАПОШНИКОВ: 
     — Описанные случаи производят весьма тягостное впечатление. Не надо быть психотерапевтом, медицинским психологом, чтобы ясно представить себе тяжелейший эмоциональный удар, нанесенный отвергнутым детям.
     Последствия подобной жизненной катастрофы для психического здоровья и социального развития самые неприятные и труднокорректируемые. Перенесенная психологическая травма в дальнейшем может послужить толчком к маргинализации пострадавших подростков — например, к “подсаживанию” на алкоголь и наркотики.
     Также может возникнуть “синдром легкого разрыва”, который проявится в отношениях уже выросших подростков с их детьми — в готовности по малейшему поводу войти с ними в крупную ссору или полностью разорвать отношения.
     На мой взгляд, стоит ужесточить требования к моральному облику лиц, желающих стать матерями и отцами для уже брошенных однажды детей. У Экзюпери в “Маленьком принце” сказано, что мы в ответе за тех, кого приручили. И хорошо, если бы эти прекрасные слова ни на минуту не забывали те, кто решается на усыновление и удочерение.
http://www.mk.ru/blogs/MK/2007/05/03/young-age/96364/



Дата выпуска: 03.05.2007г. 

Заглавие: Учительские семьи крепнут приемными детьми.

В результате пропагандистской работы, проведенной администрацией и управлением общего и профессионального образования Покровского района Орловской области, сельские учителя стали активно брать под свое опекунство местных сирот. 

Комментируя ситуацию, заместитель главы районной администрации Валентина Романова отметила, что в районе возрождается новая, продиктованная временем традиция: здесь решили не отправлять осиротевших малышей в детские дома, а оставлять их в пределах родных сел и поселков. Инициаторами доброго дела стали сельские учителя, в семьях которых растут и хорошо воспитываются родные дети. А примером для многих явился опыт опекунства семьи Волковых – Галины Николаевны, учителя биологии и химии Топковской средней школы, и Андрея Николаевича, главы Топковского сельского поселения. Родители двух благополучных детей, шесть лет назад они оформили опекунство над девятилетним Сережей. Роман и Алина Волковы помогли мальчику адаптироваться в новых, непривычных для него условиях, помогали ему в учебе и выполнении домашних обязанностей, и сегодня пятнадцатилетний Сергей на равных со всеми правах принял решение о приеме в семью еще одной сироты -- семилетней Верочки. Примеру Волковых последовали уже семьи четырех учителей из той же школы: в последние месяцы они взяли на воспитание пятерых детей. Все взрослые – прекрасные родители, чьи родные дети хорошо учатся в школе и в вузах, поэтому ни у кого не возникает сомнения в том, что и приемные сыновья и дочки получат в новых семьях хорошее воспитание и образование. А чтобы они как можно дольше оставались рядом с новыми родителями и связали свое будущее с родными местами, в районе решено преобразовать профессиональный лицей в колледж с большим выбором востребованных специальностей. Поддержанные Законом Орловской области «О размерах оплаты труда приемных родителей», в органы опеки и попечительства Покровского района стали обращаться медики, работники культуры, фермеры. Есть заявления и на усыновление. 

http://www.oryol.ru/material.php?id=10815




Дата выпуска: 03.05.2007г. 

Заглавие: В Выборге обсуждают проблемы профилактики безнадзорности.

Проблемы профилактики безнадзорности стали главной темой круглого стола работников социальной службы. За прошедший год появилось много новых направлений. Проекты стали приносить положительные результаты.  Как в Выборге решается проблема профилактики безнадзорности, выясняла Оксана Семёнова. 

Зинаида Заболотнова (председатель комитета социальной защиты Выборгского района):

«Даже если будет один ребенок безнадзорный- это всё равно проблема. Сегодня, учитывая сложнейшую демографическую ситуацию, губернатор очень обеспокоен, чтобы  финансирование федеральное или областное, обязательно доходило до детей. Мы стараемся сегодня скорректировать свои планы и действия, чтобы минимальное количество дней и месяцев ребенок находился в приюте в государственном нашем учреждении». 

За круглым столом говорили о многом: о том, какие направления развиваются менее успешно, какие более. Как известно, существуют разные формы семейного устройства. Процесс усыновления- это долгая бумажная рутина. Поэтому в последнее время популярность получили так называемые семейно-воспитательные группы. Это когда детей берут на один год в семью для реабилитации. Сегодня 16 детей живут в семейно-воспитательных группах. 336 ребят находятся под опекой. Как рассказали в Управлении образования, с этого года увеличились денежные выплаты на содержание таких детей. Дошкольникам - 4300, а детям школьного возраста- 5000 рублей. С недавнего времени появилась еще одна форма устройства детей- приемная семья. По прогнозам специалистов, это направление будет востребовано в большей степени. 

Нина Штрахова ( начальник отдела опеки и попечительства Управления образования Выборгского района):

«Будет большая государственная поддержка таким семьям. Выплата заработной платы родителям и на содержание ребенка дается денежное пособие. Если берут одного ребенка- заработная плата- 10 тысяч рублей. На каждого последующего добавляется по 2000 рублей». 

Дети из неблагополучных семей или со сложной жизненной ситуацией, посещают отделение профилактики безнадзорности на базе центра «Выборг». Здесь с ними делают уроки, занимаются рукоделием, гуляют, выдают продуктовые наборы. Организуют поездки в Санкт- Петербург. Это отделение очень востребовано. Бывает, дети не хотят уходить домой.  А на летний период здесь откроется лагерь дневного пребывания. 1 смена - 2 месяца. Детей будут кормить два раза в день. 

Надежда Пехтерева ( заведующая отделением профилактики безнадзорности  центра социального комплексного обслуживания «Выборг»):

«Мы выявили  более 30 семей различных категорий: неполные семьи, многодетные, семьи с опекаемыми детьми. Особенно остро стоит вопрос с новой категорией семей- несовершеннолетние мамы. Мы ставим их на учет и оказываем посильную помощь». 

Социальная служба помогает таким матерям в постановке на очередь в детский сад, в получении бесплатного питания, а самое главное, помогает девушкам в получении образования. 

5-летняя Лида посещает другое отделение – «Переступить порог» на базе общественной организации «Берегите детей». Вместе с ней еще 100 таких ребят, имеющих инвалидность, учатся не унывать, а жить, как их сверстники, полноценной жизнью. Этому проекту всего один год. А результаты впечатляют. Работники общественной организации договорились об установке пандусов в детской поликлинике, решили вопрос о выезде медико-социальной экспертной комиссии в Выборг, предложили матерям, имеющим детей-инвалидов,  обучатся проведению лечебной физкультурой в домашних условиях.

Лариса Соловьева (председатель правления общественной организации «Берегите детей»):

«Мы установили много контактов, это очень важно для этого проекта. Например, с Институтом раннего вмешательства в Петербурге. Очень важно сплотить родителей, для решения проблемы их детей». 
http://vyborg.tv/structure/news/VibLen/IVL/2007/05/03/VViborgeObsujdayutProble/
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Дата выпуска: 03.05.2007г. 

Заглавие: В Мордовии около двух с половиной тысяч сирот.

В Республике Мордовия на сегодняшний день проживает около двух с половиной тысяч детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения. Только за последний год число сирот в республике выросло более чем на 500 человек. 

Как сообщили корреспонденту агентства "Татар-информ" в Министерстве образования Мордовии, более тридцати процентов детей-сирот, это 740 человек, живут и воспитываются в интернатных учреждениях, остальные так или иначе попадают в семьи - передаются под опеку, в приемные семьи или усыновляются. В прошлом году в Мордовии без родителей по разным причинам, в первую очередь – из-за отказа матерей от малышей в роддоме, осталось 504 ребенка, но при этом 360 из них почти сразу попали в новые семьи – были усыновлены или были взяты под опеку. В Минобразования РМ отметили, что в последнее время бездетные семьи республики стали охотнее усыновлять сирот или брать их под опеку. В целом по Мордовии в настоящее время 1400 детей-сирот живут в семьях опекунов и попечителей, 265 - в приемных семьях, 28 переданы на патронатное воспитание, усыновлены 582 детей.
http://tatar-inform.ru/news/society/?id=63401



Дата выпуска: 03.05.2007г. 

Заглавие: Одинокая Дэрил Ханна хочет усыновить ребенка.

Американская актриса Дэрил Ханна, сыгравшая сексапильную киллершу в кинохите Квентина Тарантино «Убить Билла»,  заявила журналистам, что хотела бы усыновить сироту из США. 

Несмотря на то, что у Ханны нет мужа или постоянного бойфренда, женщина не мыслит своей жизни без ребенка. 

При этом актриса не намерена ехать за будущим сыном или дочерью в страны третьего мира, Дэрил хотела бы принять в свою семью именно ребенка из Соединенных Штатов. 

«Я знаю, что в Соединенных Штатах есть более миллиона детей, нуждающихся в новом доме. Им очень сложно найти семью, поскольку они уже вышли из младенческого возраста», — поделилась своими соображениями Ханна в интервью, опубликованном интернет-потралом femalefirst.co.uk.  
http://www.rosbalt.ru/2007/05/03/295152.html



Дата выпуска: 03.05.2007г. 

Заглавие: «Я кормила грудью младенцев в детском доме».

Галина Новицкая вырастила 16 детей. Только трое из них - родные

В прихожей квартиры Галины Николаевны такое количество детской обуви, что сразу сосчитать, сколько же здесь живет ребятишек, не получается. Как и сразу запомнить всех по именам. И это сейчас, когда некоторые старшие уже выросли, разъехались. 

- Галина Николаевна, так сколько же вы вырастили?
- Много - шестнадцать человек. Трое своих - сын и две дочки, две усыновленные девочки, одну брала на опеку, еще одна - у старшей дочери в приемной семье. Это только те, что оформлены официально. А еще племянники - родная сестра умела десять лет назад, еще хлопцы, которых сын привел, когда им по 14 лет было. Семьи у них неблагополучные были, мальчишки голодные были, голые пальцы из кроссовок торчали. Сейчас им уже по 27 лет, работают, свои семьи имеют. Так что каждый день у меня тут толпится человек по десять точно.

- Тяжело?
- Мы привыкли. По-другому и не мыслю. Вот если бы отношение со стороны было другое…

В своем поселке, а живет Галина Николаевна в Парафьяново в 40 километрах от Бегомля, ее мало кто понимает. Зачем одинокой женщине, у которой своих трое, брать еще чужих детей, да еще без мужа? Значит, это ей выгодно.

- Ну и какая у вас выгода? - осматриваю я уютную, чистую квартиру без малейшего намека на роскошь.

- На младших Свету и Наташу получаю пособие по 130 тысяч рублей и зарплату педагога-воспитателя приемной семьи - 360 тысяч. Никаких льгот мы не имеем, за квартиру платим полностью…

Действительно, большинству из нас сложно представить себя на месте Галины Николаевны. То, что прибыльной такая огромная семья быть не может, по-моему, очевидно. Как очевидно и то, что этой женщиной движет совершенно иная сила.

- Галина Николаевна, как же вы решились на такое? Ведь первую девочку вы усыновили, когда уже расстались с мужем?
- Наверное, мне надо рассказать свою историю.

Врач сказал: сразу замуж и рожать
В четыре года маленькая Галя получила страшный ожог, врачи опустили руки, и родителям пришлось забрать ее из больницы домой - умирать.
- Тогда меня спас 90-летний дед, который жил по соседству. Он лечил меня народными средствами, и через две недели я встала на ноги. Правда, остались страшные последствия - рука не работала, груди не было, она срослась с животом. Дети в школе дразнили, а я ходила, прижав руку к животу. 

Когда Галине было 24 года и она окончила в Минске техникум и работала, врач в ожоговом центре уговорил ее сделать пластические операции. 

- Я была у него первым таким пациентом. Он мне сделал грудь, молочную железу, рука стала работать. Я стала нормальным человеком и первый раз почувствовала себя женщиной. А врач тогда сказал: сразу замуж и рожать. Я и вышла за первого встречного. Через год родился сын. А когда дочке было 6 месяцев, меня попросили поработать в детском доме - отпустить нянечек в отпуска. Работала я ночной няней, мне разрешили дочку брать с собой. Я ее кормила грудью и подкармливала других деток - в моей группе были груднички. Зато когда приходили люди выбирать детей на усыновление, все на мою девочку показывали. Один военный огромные деньги мне предлагал, а я говорю: мои дети бесценные. Но через полгода я оттуда ушла, не выдержала - чтобы там работать, надо каменное сердце иметь.

Но сама решилась усыновить ребенка, девочку Галю, только через несколько лет.

- Был 91-й год, я уже была разведена. На усыновление была огромная очередь, но только на здоровых детей. А Галя в три года не разговаривала и не ходила. Я ее и не выбирала - она сама меня выбрала. 

Сегодня Гале 19 лет, девочка учится в Италии. Семья, в которую Галя ездила на оздоровление, оплачивает ее учебу. А тогда, в 1991-м, Галина Николаевна привезла домой совершенно беспомощную девочку. Спас ее лекарь, живший в соседней деревне.

- Он ни о чем меня не спрашивал, только закричал, зачем я на себя чужой крест взяла. Хотя я не говорила, что ребенок усыновлен. А потом взялся помочь. Съездили к нему несколько раз, и Галя начала ходить. В школе за десять лет ни одного дня по болезни не пропустила. 


Комиссии заглядывали даже в холодильник
Через семь лет в семье появились еще две девчушки. 
- Это младшая Таня меня уговорила. Поехали мы в Витебск, а там главврач детского дома показывает мне 4-месячную девочку, возьмите, говорит, а то ребенок пропадет. А я уже забыла, как с грудничками обходиться. А Наташе было два с половиной года. Оформляли все в витебском исполкоме: заседала целая комиссия, мы всей семьей на заседании были, всем детям вопросы задавали. Наташу отдали только на опеку - у нее с документами было не все в порядке. А Свету мы усыновили. Председатель исполкома дал нам свою машину, пожелал успехов. А вот дома начался кошмар.

«Сигналы» о том, что Новицкая украла детей, подделала документы, пошли во все инстанции - исполкомы, прокуратуры.

- Комиссии поехали ко мне отовсюду - из Витебска, Минска, прокуратуры. Я не знала, что делать: два месяца никаких денег не платили, документы все забрали, каждый день комиссии заглядывают в холодильник, проверяют, есть ли продукты. А я всю ночь не сплю - от Светы отойти не могу ни на секунду, а тут проверяющие прицепятся, почему пеленки в ванне замочены. 

Успокоилось все только через пару месяцев, хотя в поселке к семье Галины Николаевны до сих пор относятся настороженно. А все ее тревоги связаны со Светой. У 9-летней девочки обнаружилось наследственное заболевание.

- Я его сразу обнаружила - у ребенка на всех суставах, на ногах, руках, спине, ребрах наросты, как у стариков. До четырех лет врачи твердили, что это внутриутробный рахит. Правильный диагноз поставили только в Минске. Мы уже сделали одну операцию на ножке, но болезнь прогрессирует. В Минске врачи мне сказали, что если бы она осталась в детском доме, ее уже скрутило бы. 


Орден матери не положен
В прошлом году Галину Новицкую представили к ордену Матери. 
- Я думала, что если орден дадут, к нему какие-то денежки, материальная помощь от облисполкома, можно будет Светланке операцию делать. Ведь ребенку почти год лежать в больнице, нужны и фрукты, и витамины, да и ездить к ней не ближний свет. 

Но орден так и не дали - не хватило какого-то документа. А на прошлой неделе врачи в Минске сказали, что у Светы болезнь прогрессирует, и уже никто не возьмется за операцию. 

- Галина Николаевна, ну уж больше вы никого усыновлять не собираетесь?
- Уговаривают меня… Из нищеты мы выбрались, девочки подросли. Старшие уже мне внуков подарили. Посмотрим, может быть, летом и возьмем… 
http://minsk.kp.ru/2007/05/03/doc175224/
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