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Заглавие: В Курской области более 3 тыс детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в семьях.
В Курской области более 3 тыс детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в семьях. 

Это стало возможно благодаря реализации областной целевой программы улучшения демографической ситуации, рассчитанной до 2010 года, и оказанию финансовой поддержки со стороны государства.. Ежегодно на эти цели из областного бюджета выделяется более 160 млн руб. Об этом сегодня заявила журналистам руководитель областного департамента по опеке и попечительству, семейной и демографической политике Александра Коллегаева. 

Только в 2007 году, отметила она, в семьи было определено 611 детей. Под опекой находится 571 ребенок, 22 - усыновлено, 18 детей - в приемных семьях. На выплату единовременного пособия при всех формах устройства этой категории детей в семьи было израсходовано более 4,4 млн руб. 

"Глубочайшего уважения заслуживает семья Кузнецовых из Суджанского района, - сказала Александр Коллегаева. - Нина Ивановна и Николай Григорьевич воспитывают пятерых своих детей и 12 - приемных. А Надежда Ивановна и Юрий Дмитриевич Кросовы из Дмитриевского района воспитывают 21 приемного ребенка и троих своих".
http://www.ami-tass.ru/article/33061.html
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Заглавие: Приемная семья.

В этой семье побывали все брошенные, беспризорные и осиротевшие дети Юрьянского района. В семье Огородовых сейчас двое родных детей и семь приемных. 
Давай тогда пазлы сложите, а потом пойдем пить чай.
В ее доме все строго по распорядку. Завтрак, обед, ужин, игры, уроки и труд. Старшие приглядывают за маладшими. Иначе нельзя, у Огородовых - 9 детей. А 9 лет назад, когда семья стала стремительно разрастаться, администрация выделила им под жилье здание детского сада. 
Ну, давай складывай, молодец...
Аня - родная дочь и правая рука Натальи Огородовой, поэтому у нее больше всего обязанностей. Сейчас заботится о троих самых младших. Уже полтора года Аня им старшая сестра и по совместительству нянька. 
Первый период сложно. Надо, чтобы они адаптировались и нашли сами себя, и чувствовали себя уютно. Потом все страстаются, чувствуют себя единым целым.

Это мой мышонок...
, Диму полтора года назад забрали из Стрижевского приюта. Двухъярусную кровать построили специально для вновь прибывшего. Наталья Огородова всю мебель, которая осталась от детсада пустила в дело. 
Не попал, оп, попал...
Андрея врачи районной поликлиники нашли в подвале. Наталья забрала его из больницы. Это сейчас у него свой конструктор, а чуть больше года назад у него не было даже одежды. В семье Огородовых его долго приучали носить белье. 
...Играют
Женю подкинули прямо к дому Огородовых. Во всем районе знают, как они относятся к беспризорным детям. 
Царство и тоже летит жар-птица. Замечательно красиво...
Артем из коминтерновского детского дома. У него больное сердце. Зато бог дал талант 
Карандашом и растираю...
Для творчества ему выделили отдельную комнату. Рисунки Атрема украшают не только весь дом, но и школу. 
У них был конкурс такой рисуноков и он там участвовал. Его наградили грамотой и подарили вот такую книгу. Грамот много...
Саша из Березовской школы-интерната, он старожил этой семьи. Поэтому по семейному статусу ему полагается компьютер. Может и огород вспахать, и машину починить. 
Ну когда как, что попросят, там помочь, то и делаю.
Коля из соседней деревни. Он единственный в семье, кто общается со своим отцом. 
ИНТЕРШУМ ХР 00:00:03 Карандашом рисуют...
У Оли умерла мама и Наталья взяла ее к себе. Девочек в семье сейчас всего двое - Аня и Оля. На их плечах кроме домашнего хозяйства - подготовка к праздникам. 
Мы готовим много еды, разных салатов, торты печем.
В этих альбомах Наталья бережно хранит семейные фотографии тех ребят, кто вырос до совершеннолетия и вышел из семьи Огородовых. Таких уже больше десятка наберется. Но 8-го марта все приемные дети снова соберутся дома. 
Ты моя хорошая девочка...
11 литров молока в день - как раз по одному на каждого. Семья Огородовых мечтала о кормилице много лет. 
СНаталья Огородова. Мы очень давно хотели купить корову, у нас не получалось купить, мы не знали, где взять денег. Она стоит 20 тысяч плюс сено. Это получается 25-28 тысяч.
Проблем большой юрьянской семьи много, но одну из них помог решить Россиский детский фонд. Корова досталась Огородовым в подарок. Первый ее приплод отправится в такую же многодетную семью в другом районе.
http://www.devyatka.ru/news/detail.php?ID=116775
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Заглавие: Как помочь патронатным семьям с жильем?
В программе ГТРК «Калининград» «Позиция» с участием губернатора Георгия Бооса поднимался вопрос помощи патронатным семьям и усыновителям. В частности, по обеспечению детей, взятых в семью, жильем. Как видит областная власть решение этой проблемы – спрашивали губернатора участники программы.

Георгий Боос, губернатор: «Мы пока только прорабатываем эту идею. Поручения по проработке я дал еще в прошлом году после встречи с патронатными семьями, которую мы провели на базе бывшего детского дома, который теперь стал детским садом, после того, как этот детский дом был расселен в патронатные семьи». 
По словам губернатора, основными сдерживающими моментами для будущих приемных родителей и патронатных воспитателей являются два. Отсутствие денег и отсутствие жилья. 
Георгий Боос, губернатор: «Денежный вопрос мы на сегодняшний день преимущественно решили. И после обсуждения с патронатными семьями мы пошли на увеличение денежных выплат по целому ряду направлений, установив целевые выплаты. В результате сегодня сами семьи назвали и цифры, и эти цели. И сегодня эта тема у нас решена. 
Осталась тема – обеспечение жильем. Мы попробовали было для опекунских семей и семей, где детей усыновляют, выдавать единовременную денежную помощь на приобретение жилья. Для того, чтобы проработать весь этот режим, с одной стороны – механизм, а с другой стороны – здесь правовая сторона взаимоотношений между ребенком и родителями новыми – она довольно четкая. Это новый член семьи, это новые родители, причем родители физически, со всеми вытекающими правами, в том числе и наследования правами. И поэтому, приобретая ребенку здесь жилье, вернее, приобретая в семью жилье, но естественно для того, чтобы нужды ребенка обеспечить, мы тем самым здесь никоим образом баланс правовых отношений между ребенком и новыми родителями не нарушаем. Теперь особая сфера – это патронатные родители или иные формы приемной семьи. Здесь ситуация такая. Ну, например, это ведь чужие люди, и здесь же нет усыновления, например – не сложилось что-то, не получилось – как быть с этой площадью? Она ж ведь общая уже. Она уже вся в семье. Другие какие-то ситуации. Поэтому здесь немножко сложнее. Но тем не менее мы сейчас прорабатываем эту тему и планируем в последующем ввести, если найдем механизм, полностью который защитит и ребенка и не будет искусственно деформировать отношения в семье. По крайней мере, в планах у нас это есть».
http://kaliningrad.rfn.ru/rnews.html?id=10558&cid=
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Заглавие: Количество детских домов в Нижегородской области к 2012 году сократится более, чем в 2 раза.
А в самих детдомах будут созданы условия, максимально приближенные к домашним

Такие задачи ставит региональное правительство в рамках областной целевой программы “Укрепление материально-технической базы госучреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на 2009-2011 годы”. 

Всего на эти цели будет выделено 252 млн. 925 тыс. рублей. Как сообщил руководитель министерства образования Нижегородской области Сергей Наумов, в регионе отмечена положительная тенденция усыновления детей. Только по итогам реализации федеральной программы усыновления в регионе за 2007 год из заявленных к усыновлению 2000 детей в семьи были взяты 2812 малышей.
Согласно статистике, в настоящее время в области числится 59 образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С 2007 года все учреждения этой сферы были переданы в госсобственность Нижегородской области. В региональных органах опеки и попечительства состоит на учете 15 тыс. 410 детей-сирот – это составляет 2,6% от всего несовершеннолетнего населения региона. Каждый четвертый ребенок, оставшийся без попечения родителей, воспитывается в учреждениях для детей-сирот различной направленности.

Основным условием сокращения числа детских домов, по словам С. Наумова, станет продолжение положительной тенденции усыновления. При условии, если ежегодно будет усыновляться не менее 300 детей, оставшихся без попечения родителей, то к 2012 году количество сирот, проживающих в муниципальных учреждениях региона, составит 1000-1500 человек, а количество детских домов с 59 сократится примерно до 24 учреждений.

Кроме того, сокращение детских домов будет производиться в рамках реконструкции и модернизации уже существующих учреждений для детей-сирот. Основной целью реконструкции станет создание условий, приближенных к домашним, и повышение качества питания детей. В рамках программы планируется дополнительно проводить модернизацию пищеблоков, приобретать оборудование и автотранспорт, а также ежегодно проводить капремонт учреждений.
Согласно рекомендации губернатора Валерия Шанцева, данная Программа будет доработана. Основное пожелание, которое высказал глава региона, - это “создать в детских домах условия, которые будут лучше домашних, обеспечить детей современными спортивными залами, домашними кинотеатрами и многим другим, что не всегда доступно детям в семьях”.
http://newsnn.ru/news/?issue=14586
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Заглавие: Более 440 приемных детей находится в 306 семьях в Нижегородской области по состоянию на 1 января 2008 года.

Более 440 приемных детей находится в 306 семьях в Нижегородской области по состоянию на 1 января 2008 года. Об этом 4 марта на заседании рабочей группы Законодательного собрания Нижегородской области сообщила заместитель министра образования региона Елена Родионова.

По ее словам, в 2005 году в регионе было всего 19 семей, в которых находилось 47 приемных детей. Она отметила, что за два года наблюдается значительная динамика по усыновлению детей.

По словам председателя комитета Законодательного собрания Нижегородской области по социальным вопросам Вячеслава Лазарева, в течение двух недель рабочая группа будет проводить мониторинг и обобщение материалов по исполнению закона "О материальном обеспечении и мерах социальной поддержки приемных семей в Нижегородской области". В рабочую группу войдут представители от контрольно-счетной палаты Нижегородской области, областной прокуратуры, регионального министерства юстиции и администрации Нижнего Новгорода. Вячеслав Лазарев сообщил, что рабочая группа намерена выезжать в районы области для выяснения исполнения закона. 

Заместитель председателя ЗС НО Ольга Сысоева отметила, что необходимо рассмотреть все проблемы, которые помешали приемным родителям взять на воспитание детей. На это заместитель мэра Нижнего Новгорода Татьяна Беспалова сообщила, что на данный момент приемная семья является наилучшей формой работы с детьми-сиротами. Также по ее словам, содержание ребенка в детском доме в год стоит 80-100 тысяч рублей, а в приемной семье – в несколько раз меньше.

Елена Родионова сообщила, что сейчас в детских домах и школах-интернатах Нижегородской области находится 2 тысячи 149 детей. Всего в регионе детей, лишенных родительской опеки, более 15 тысяч.
http://www.niann.ru/?id=330609&template=yandex
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Заглавие: Около 40 детей Псковской области были усыновлены российскими гражданами в 2007 году.
161 ребенок в Псковской области был возвращен законным родителям в 2007 году. Об этом на прошедшей сегодня коллегии управления образования по итогам работы в 2007 году и задачам на 2008 год сообщила начальник управления образования Вера Емельянова.

Всего же, по ее словам, в прошедшем году было выявлено 1 176 детей-сирот и детей, оставшихся без попечительства родителей. «Это несколько меньше, чем было в 2006 году, когда таких детей было зарегистрировано 1 320 человек. Сокращение числа таких детей также является значимым достижением нацпроекта «Образование», - отметила В. Емельянова. 

В 2007 году на учете в органах опеки находилась 5 200 детей (5 237 - 2006 год), 161 ребенок был возвращен родителям (157- 2006 год), а  511 детей переданы в семьи граждан (478 - 2006 год). В прошедшем году дети активно передавались на семейную форму устройства. Тут, по-прежнему, по словам В. Емельянов доминирует такая форма устройства как опека - 473 ребенка, в приемные семьи было передано 26 ребенка, усыновлено 126 ребенка, из которых 38 российскими усыновителями, а 88 - иностранными. Кроме того, 251 ребенок был передан на воспитание в 194 патронатные семьи.
http://www.pln-pskov.ru/society/50746.html
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Заглавие: С долгожданным новосельем, приемная семья Давыдовых!
У нашей газеты давняя дружба с самой известной приемной семьей Сарапула – Давыдовыми. Сергей и Людмила проложили дорожку к детским домам Удмуртии еще в 90-е годы – время смутное и нестабильное. Именно тогда они взяли к себе первых детдомовцев, а сегодня приемные родители воспитывают целый интернационал – 11 приемных детей и одного усыновленного ребенка разных национальностей в возрасте от четырех до двадцати лет. Поздравляем все многочисленное счастливое семейство с долгожданным новосельем! 

Из бюджета республики выделялась крупная денежная сумма Администрации г. Сарапула на приобретение и перепланировку жилья для приемной семьи. «Квартирный вопрос» Давыдовых был на контроле Президента УР Александра Волкова: самая большая в Сарапуле семья из 17 человек жила в двух малогабаритных квартирах на разных этажах, а объединение «малогабариток» было технически невозможно. И вот все, наконец, позади: и строительство нового кирпичного дома, куда вселилась семья, и организационные хлопоты местной администрации, связанные с перепланировкой и обустройством быта. Давыдовы переехали. 

Как известно, переезд в новое жилье сродни стихийному бедствию, а для огромной семьи в связи с ее переселением какие тогда можно подобрать определения? Глава семейства - военный пенсионер с боевым характером - честно признался, что, услышав заветные слова «квартира готова!», сначала растерялся. Вещи перевозили на трех «КАМАЗах». С переездом помогли бывшие сослуживцы из военной части, друзья. Сразу же откликнулся заместитель главы Сарапульской городской администрации по социальным вопросам Владимир Треллер: «Поможем! Машину дадим». Давыдовы отмечают, что в обустройстве быта их приемной семьи «все шло через Треллера». Владимир Александрович занимался проектом перепланировки квартиры, постоянно выезжал на объект, переживал, и они звонили ему по каждому поводу. Хлопот действительно было много, в том числе с переделкой канализации, сантехники, переводом нежилого помещения на первом этаже пятиэтажки в жилое… Снова для Давыдовых пришлось объединить две квартиры, но теперь их дети не бегают с этажа на этаж. 

Это удовольствие - испытывать радость, когда радуются другие люди, особенно дети, много детей, как у Давыдовых! Сейчас у них просторно. Не то что в прежние времена, когда они жили сжавшись, по очереди ели на кухне, по очереди ходили в туалет и ванную по утрам. Все-таки площадь новой квартиры приличная – 160 квадратных метров, 8 комнат, включая очень просторную кухню, где всем можно разместиться, еще есть две туалетные комнаты, две ванные комнаты, сушилка для обуви. У них чисто – так было и в прежней тесной квартире. Привычка к чистоте – отличительное свойство Давыдовых, даже перевезя на новое место свои многочисленные узлы, они быстро навели порядок в новом жилье. Людмила Александровна не ляжет спать, пока все не будет на своих местах. 

  Я безмерно благодарна всем, кто помог нам вселиться в новое жилье. Сейчас можно по-человечески воспитывать детей, заниматься с ними в хороших условиях, - отмечает мама. 

Дети взрослеют. Было два студента – теперь четверо. Поступила в педколледж Таня, учится на отделении подготовки учителей английского языка в начальных классах. Учится в авиационном техникуме Сережа-»малый» (приемного сына Сережу, старшего по возрасту, Давыдовы усыновили, он тоже студент. – Прим. авт.). Как и в любой семье, жизнь у Давыдовых небезоблачная. Только Людмила с Сергеем предпочитают о трудностях никому не говорить, не плакаться в жилетку. И новая квартира, где они совсем не собственники, а всего лишь наниматели, стала предметом пересудов. Они мечтают, что в доме появятся новые дети, которых можно, пока не поздно, оградить от детдомовской биографии. Что такое детдом, Сергей знает не понаслышке, он вместе с братом провел там свои детские годы. 

  Это моя шестнадцатая квартира со времени службы в армии, - говорит Сергей Николаевич. - Она самая дорогая и необходимая за всю нашу жизнь с Людмилой. Спасибо всем, кто помог нашим детям. Отдельное спасибо Президенту А.А. Волкову, Правительству УР, специальным постановлением выделившему деньги, главе города Сарапула А.Ф. Наумову, достаточно быстро разрешившему «квартирный вопрос» приемной многодетной семьи. 
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