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Московский комсомолец 

Дата выпуска: 28.12.2007г. 

Заглавие: Приемным родителям в Подмосковье помогут материально
Сделать более существенной материальную помощь живущим в Подмосковье приемным родителям решили законодатели Московской области

Как сообщили “МК” в Мособлдуме, такие родители будут получать 9200 рублей в месяц на каждого усыновленного ребенка. Для тех, кто взял на воспитание детей младше трех лет, малышей с отклонениями в развитии и детей-инвалидов, эта сумма будет увеличиваться на 3450 рублей. Если же в наличии сразу два или три основания для дополнительной выплаты (к примеру, усыновленный ребенок не достиг трех лет и отстает в развитии), то добавка автоматически возрастает до 4600 рублей. На организацию летнего отдыха планируется выплачивать по 4500 рублей на каждого малыша. Если же приемные родители решат отдохнуть вместе с детьми, то на каждого члена семьи из областной казны выплатят по 6900 рублей.

Кроме того, решено увеличить ежемесячные выплаты воспитателям при патронатном воспитании или постинтернатном патронате с 2500 руб. до 5000 руб. и 7500 руб. Такие суммы планируется выплачивать за каждого ребенка с отклонениями в развитии в возрасте от 18 до 23 лет, сироту или ребенка, оставшегося без родительского попечения.
http://www.mk.ru/blogs/idmk/2007/12/28/mk-daily/331516/ 




Дата выпуска: 28.12.2007г. 

Заглавие: В Псковской области 247 детей-сирот передано на воспитание в патронатные семьи
В Псковской области  247 детей-сирот передано на воспитание в патронатные семьи. Как сообщила консультант Госуправления образования области Валентина Овечкина, по данным на 15 декабря 2007 года, заключено 112 договоров о передаче детей-сирот и детей, лишенных попечения родителей, на патронатное воспитание по линии образования, 79 договоров - по линии соцзащиты. 

Таким образом, 143 воспитанника интернатных учреждений и 104 воспитанника социальных приютов области находятся в патронатных семьях. 

Количество детей, находящихся в патронатных семьях, несколько уменьшилось (по данным на 1 сентября, 249 детей-сирот воспитывались в 124 патронатных семьях). Однако, по словам Валентины Овечкиной, сокращение количества патронатных семей объясняется тем, что дети, взятые на патронат, обретают настоящие семьи. «В большинстве случаев они усыновляются или берутся под опеку патронатными воспитателями, реже – возвращаются в биологические семьи. Так, с начала 2007 года уже 40 детей, взятых на патронатное воспитание, обрели настоящие семьи», - пояснила консультант управления образования.

Напомним, что закон «О патронатном воспитании в Псковской области» был принят 26 января 2006 года на 53-й сессии Псковского областного Собрания. Патронат является одной из четырех форм семейного устройства детей-сирот, которые развиваются на территории нашей области. Его основными задачами являются: реализация права ребенка на воспитание в семье и защита прав и законных интересов детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/10844 
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Заглавие: Дети, попавшие в семью, пишут письма сотрудникам реабилитационного центра Анивского района 
В «Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних Анивского района» новогодние праздники встретят 26 детей. В основном это малыши – от 2-х лет.
По словам директора центра Домки Бялой, к ним попадают дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. «Наш центр - перевалочный пункт между семьей (родной или приемной) и детским домом. Малыши и более взрослые ребята ждут в наших стенах своей участи. Но надо отметить, что у нас находятся дети не только из неблагополучных и асоциальных семей. Иногда к нам попадают малыши, семьи которых потеряли жилье, например, вследствие пожара», - отметила Д. Бялая.

Около 75% детей попадают в семьи: либо обратно к родителям, либо в приемную или гостевую семью. Остальные уходят в детские дома и другие подобные учреждения.
Коллектив в центре очень доброжелательный и ответственный. Дети практически к каждому воспитателю относятся как к родной маме. «После того, как они уходят из центра, спустя некоторое время пишут нам письма или звонят и рассказывают, как они устроились», - подчеркнула Д. Бялая. 
http://www.tia-ostrova.ru/?div=news&id=97574 
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