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Дата выпуска: 30.10.2008г. 

Заглавие: За два года в Ростовской области число приемных семей выросло с 29 до 114.

А в 2009 году планируется создание еще 33 приемных семей, в которых будут воспитываться 90 детей

В областном банке данных числится 2,5 тысяч детей-сирот, которые ждут своих приемных родителей.

На сегодняшний день в Ростовской области в приемных семьях воспитываются 392 ребенка. Такие данные озвучил министр образования Ростовской области Игорь Гуськов на заседании комитета Законодательного Собрания по социальной политике. Поправки, одобренные членами этого комитета, предусматривают увеличение размера денежных средств, выплачиваемых ежемесячно на содержание приемного ребенка, с 4 993 до 5 422 рублей.


В областном банке данных числится 2,5 тысяч детей-сирот, которые ждут своих приемных родителей. В то же время на заседании комитета прозвучала информация, что в Ростовской области насчитывается около 112 тысяч семей детородного возраста, у которых нет своих детей, - сообщает информационное агентство «Росбалт-Юг».
http://kp.ru/online/news/159099/
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Дата выпуска: 30.10.2008г. 

Заглавие: Во Владимирской области мошенница, обманувшая американских усыновителей, получила условный срок.

28 октября вступил в законную силу приговор Октябрьского районного суда города Владимира в отношении 62-летней жительницы города Владимира Тамары Проскуриной. Мошенница, обманувшая граждан США, которые хотели усыновить ребенка, осуждена на два года условно, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в прокуратуре области.

Она признанной виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 159 и ч. 3 ст. 30 и ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину, а также покушение на мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору).

Установлено, что в апреле 2006 года, а также сентябре 2007 года Проскурина, действуя под видом официального сотрудника Центра по усыновлению, опеке и попечительству Департамента образования администрации Владимирской области, получала денежные средства от граждан США за оказание посреднических услуг по усыновлению малолетних граждан России. В результате действий Проскуриной гражданам США был причинен ущерб, превышающий 350 000 рублей. В соответствии с законодательством РФ процесс усыновления детей является бесплатным и любая посредническая деятельность при этом запрещается.
http://www.regnum.ru/news/1077026.html
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Дата выпуска: 30.10.2008г. 

Заглавие: Опекуны в Подмосковье ежемесячно будут получать три тысячи рублей.

На заседании Московской областной Думы 23 октября депутаты приняли закон "О вознаграждении опекунам, попечителям, приемным родителям и мерах социальной поддержки приемным семьям". Как пояснила председатель Комитета по вопросам образования, культуры, спорта, делам молодежи и туризма Лариса Лазутина, новый закон принят на основании федеральных законов "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и "Об опеке и попечительстве" и отменяет ранее действовавший закон "Об оплате труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье". 

Положения закона аккумулируют все уже действующие на территории Московской области меры социальной поддержки, предоставляемые приемной семье, в том числе: размер вознаграждения приемным родителям, опекунам (попечителям), размер выплаты ежегодного денежного пособия опекунам, попечителям, приемным родителям на приобретение твердого инвентаря, игрушек, книг, учебников, канцелярских товаров и других предметов первой необходимости, а также на оплату жизненно необходимых услуг для детей. 

Как сообщает пресс-служба МОД, кроме этого, законом предусмотрено, что с 1 января 2009 года опекунам и попечителям за счет средств бюджета Московской области будет выплачиваться ежемесячное вознаграждение в размере 3000 рублей. Опекуны и попечители будут получать это вознаграждение в том случае, если они заключили договор об осуществлении опеки или попечительства и не имеют доходов от использования имущества подопечного. 

Комментируя закон, Лариса Лазутина отметила, что в процессе работы над ним выявлены некоторые положения, которые необходимо доработать. "Несправедливо, - сказала она, - что опекун трех детей получает те же деньги, что и опекун одного ребенка. В этом и других спорных вопросах у нас есть взаимопонимание с Министерством образования Правительства Московской области, и в дальнейшем, при появлении дополнительных финансовых возможностей, вопросы эти, я думаю, будут решаться".
http://www.regions.ru/news/2176274/
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Дата выпуска: 30.10.2008г. 

Заглавие: Опыт Волгоградской области рекомендован российским регионам.

Сегодня первый заместитель главы администрации Волгоградской области Юрий Сизов провел заседание региональной межведомственной комиссии по социально-демографической политике. 

С итогами работы научной группы ЮНИСЕФ по исследованию причин отказов от ребенка при рождении и путей их профилактики в Волгоградской области собравшихся ознакомила директор направления «Социальная политика» Института экономики города (г. Москва) Светлана Мисихина. 

В своем выступлении она акцентировала внимание на достижениях, которые позволят применить опыт Волгоградской области в других регионах России. В частности, была отмечена большая работа по размещению детей-сирот в семьи. В качестве доказательства приведена цифра, отражающая долю детей, направленных в детские дома. Она оказалась ниже, чем в среднем по ЮФО. В 2007 году регион занял третье место по количеству приемных семей, второе – по числу патронатных семей. «Что нам особенно понравилось в Волгоградской области,- сказала Светлана Мисихина, - так это серьезно поставленная работа по сопровождению замещающих семей». 

Участники совещания согласились с главным выводом докладчика – регион сделал существенный рывок в решении проблем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. И, тем не менее, комитету по образованию, а также управлению социальной защиты населения администрации Волгоградской области рекомендовано изучить итоги проведенного исследования с целью выработки дальнейших шагов по совершенствованию форм работы в этом направлении. 

Но уже сегодня ясно, что предстоит серьезно поработать над повышением эффективности профилактики социального сиротства, шире использовать нормы по ограничению родительских прав и активнее развивать семейные формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Добиться желаемого результата помогут меры, направленные на предотвращение отказов от новорожденных, совершенствование и распространение практики обучения и сопровождения замещающих семей, развитие услуг для детей с отклонениями в развитии. 

- Мы до последнего не знали, к каким выводам придет научная группа ЮНИСЕФ, - сказал первый вице-губернатор Юрий Сизов. – Однако были убеждены, что опасаться негативных выводов - оснований нет. Работа действительно проделана большая. В этом несомненная заслуга обеих ветвей власти - и законодательной, и исполнительной. Благородному делу положено хорошее начало. Теперь главное – четко следовать намеченным курсом. 
http://www.volganet.ru/one-news.php?par=11&par1=16546&data=2008-10-30
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Дата выпуска: 30.10.2008г. 

Заглавие: Помочь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

80 мам-воспитателей приняли участие в областном слете семейных воспитательных групп (СВГ) и патронатных семей, который прошел сегодня в г. Волжском Волгоградской области. 

Как сообщили в управлении социальной защиты населения администрации региона, подобный проект реализуется впервые. Это связано с тем, что на территории области успешно реализуется программа жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей, и ребят, находящихся в трудной жизненной ситуации. Наряду с традиционными формами - усыновлением, опекой, приемными семьями - активно внедряется практика создания семейных воспитательных групп и патронатных семей. Это - хорошая альтернатива пребыванию ребенка в стационаре (социальном приюте), так как он получает возможность жить в семье, чувствовать себя защищенным, расти и развиваться в атмосфере тепла и заботы. 

Для волгоградцев, взявших на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей, и проводился областной слет. В ходе мероприятия обсуждались актуальные вопросы, связанные с уходом за ребятами, профессионалы делились накопленным опытом и давали рекомендации. Например, психологи советовали, как найти правильный подход к подростку, чтобы сохранить его психическое здоровье. Уполномоченный по правам ребенка в Волгоградской области Нина Болдырева рассказала участникам слета, как грамотно отстаивать интересы детей. 

В рамках слета также состоялось чествование 20 лучших представителей СВГ и патронатных семей. Лидеры определились по итогам зональных слетов. Главные критерии оценки: благоприятный климат и теплые отношения домочадцев, успехи воспитанников в учебе, раскрытие их творческих способностей. 

Отметим, что в настоящее время в Волгоградской области в 290 семейных воспитательных группах при социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних и на патронатном воспитании находятся более 360 детей. 
http://www.volganet.ru/one-news.php?par=11&par1=16543&data=2008-10-30
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Дата выпуска: 30.10.2008г. 

Заглавие: Павел Качкаев: "Лучшее, что у нас есть, - это дети!"
В администрации Уфы состоялось награждение победителей конкурса "Лучшая замещающая семья столицы Башкортостана -2008". Несмотря на официальность мероприятия, атмосфера, царившая в зале, была по-настоящему теплой и семейной. Дети, родители, бабушки и дедушки стали главными героями церемонии. 
       В этом году конкурс проводился уже во второй раз. В нем участвовало 12 семей. По словам начальника управления по опеке и попечительству администрации Уфы Миланы Скоробогатовой, основная задача конкурса - сделать все возможное для того, чтобы общество стало максимально открытым в вопросах жизнеустройства детей-сирот.

"Лучшее, что у нас есть, - это дети, потому что именно с детьми связано будущее любого государства, региона, города", - сказал глава администрации Уфы Павел Качкаев. Он отметил, что дети не должны оставаться один на один с теми проблемами, которые существуют в этом сложном мире. Павел Рюрикович подчеркнул, что любое государственное учреждение, каким бы хорошим оно ни было, как бы там хорошо ни жилось детям, никогда не сможет заменить им семью.
       "Мы все понимаем, что дети, воспитывающиеся в семье, выходят в мир наиболее подготовленными, поэтому и в Уфе, и в республике ведется целенаправленная работа для того, чтобы дети росли в семье", - сказал Павел Качкаев.
       Призеры и победители конкурса "Лучшая замещающая семья столицы Башкортостана - 2008" были определены в трех номинациях: "Лучшая опекунская семья", "Лучшая патронатная семья" и "Лучшая приемная семья".

В номинации "Лучшая опекунская семья" победителем признана семья Исхаковых из Кировского района Уфы. Двоих детей - Арслана и Камиллу - воспитывают бабушка с дедушкой: Альбина Хажимовна и Фанис Гайнетдинович. Они сделали все возможное, чтобы смягчить удары судьбы, и прилагают невероятные усилия для развития своих внуков, для их творческой реализации. К примеру, Арслан играет на различных музыкальных инструментах, пишет стихи. Его сестра Камилла - артистка студии "Тамыр" и подающий надежды музыкант. Девочка прекрасно играет на скрипке. Она - стипендиатка благотворительной программы поддержки молодых дарований "Новые имена". Мастерство юных дарований смогли сегодня оценить и все присутствовавшие на церемонии. 
       Семья Шамовых стала победителем в номинации "Лучшая приемная семья". Два года назад супруги Наркизя Гатиновна и Айрат Зиннурович принесли в детский дом деньги для сирот, но, случайно увидев Фидана, которому на тот момент исполнилось 10 лет, сразу решили, что он будет расти в их семье. Сейчас мальчику 12. Родители в нем просто души не чают и все силы отдают его всестороннему развитию. 
       В номинации "Лучшая патронатная семья" победителями стали супруги Умитбаевы, которые приняли на воспитание двоих детей - 12-летнего Бекзота и восьмилетнюю Луизу.
       Но сегодня награждали не только победителей, цветы и слова благодарности были обращены ко всем участникам конкурса, для которых важно не столько участие в нем, сколько возможность подарить детям радость, сделать все от них зависящее, чтобы подготовить ребят к будущей взрослой жизни.
http://www.bashinform.ru/index.php?id=72290
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Дата выпуска: 30.10.2008г. 

Заглавие: Помочь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

С начала года районные отделы опеки выявили 347 детей, оставшихся без попечения родителей 

Более 100 маленьких томичей за это время переданы в приемные семьи и 50 детей – усыновлено.
В Кировском районе без попечения родителей с начала года осталось 94 ребенка. За 10 месяцев специалисты отдела опеки направили 36 ребятишек в детские дома, 27 – на усыновление, над 41 ребенком были установлены опека или попечительство. 26 детей взяли на воспитание приемные семьи. Четверых, после того, как их родители «взялись за ум», органы опеки вернули в кровные семьи.

В Ленинском районе с начала года было выявлено 75 ребятишек, оставшихся без попечения. 42 ребенка в результате были переданы под опеку, 20 – устроены в детские дома, для 28 «вторым домом» стали приюты, 10 – на время оформления документов помещены в детские больницы. Кроме этого за 10 месяцев в районе усыновлено 16 детей и 35 – переданы в приемные семьи. 61 родитель был лишен прав на детей.

В Советском районе специалисты отдела опеки в 2008 году выявили 61 ребенка, оставшегося без родителей. При этом в детские дома был определен 21 ребенок, над 18 ребятишками установлена опека или попечительство, 2 – переданы в приемные семьи, 12 – после работы с родителями возвращены в кровные семьи. С начала года приемные семьи обрели и 42 воспитанника детских домов, находящихся на территории района. Двое детдомовцев были усыновлены. Всего же на учете в районном отделе опеки и попечительства сегодня находится 145 ребятишек.

В Октябрьском районе без попечения родителей с начала года осталось 117 ребятишек, трое из них – переданы приемные семьи, 4 - усыновлены, 39 – направлены в детские дома, 47 – нашли опекунов и попечителей, 13 детей – были возвращены из государственных учреждений в кровные семьи. 55 родителей были лишены своих прав, а двое - восстановлены в родительских правах в соответствии с судебными решениями.

В целом на сегодняшний день под опекой в районе находится 464 ребенка, создано 10 приемных семей, в которых воспитывается 16 ребятишек, 12 детей – усыновлены.
http://vesti70.ru/news/full/?id=28214
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Дата выпуска: 30.10.2008г. 

Заглавие: 21 ребенок обрел семью.
В Курской области за 9 месяцев этого года из школ-интернатов и детских домов 21 ребенок был взят в семьи на патронатное воспитание. Сейчас в таких семьях воспитываются 78 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. А еще 2 семьи – Ситниковых из Октябрьского района и Приваловых из Рыльского района – в которых дети ранее находились на патронатном воспитании, получили статус приемных семей.
Добавлю, что приемная семья подразумевает более высокий уровень ответственности за судьбу ребенка. Для детей бывает болезненно привязываться к "родителям", а потом снова расставаться с ними. Поэтому приемная семья должна быть готова к опеке, усыновлению или продлению сроков воспитания.
http://radio-kurs.ru/1530-21-rebenok-obrel-semju.html
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Дата выпуска: 30.10.2008г. 

Заглавие: За девять месяцев в области иностранцы усыновили 29 детей.
С января по сентябрь в Самарской области были усыновлены 1300 детей, 29 из которых были взяты на воспитание западными семьями. Как прозвучало на прошедшем сегодня в губернской думе круглом столе на тему «Проблемы регионального законодательства, регулирующего положение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и пути их решения», число международных усыновлений в текущем году заметно снизилось.

По мнению заместителя министра по вопросам семьи и демографического развития области Олега Рубежанского, связано это с тем, что требования к усыновителям были ужесточены в связи с участившимися сообщениями о гибели российских детей, взятых на воспитание в западные семьи.
http://63.ru/factsline/7443.html
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