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Дата выпуска: 21.12.2009

Заглавие: Опыт работы Самарской области по профилактике социального сиротства будет использован в Москве

В Самарской области находилась делегация директоров центров социальной помощи семье и детям «Семья» из Москвы, которые приехали ознакомиться с опытом Самарской области по профилактике социального сиротства.

В ходе визита прошла встреча членов делегации с заместителем министра – руководителем департамента по вопросам семьи и демографии министерства здравоохранения и социального развития Самарской области Олегом Рубежанским; члены делегации ознакомились с опытом работы областного центра социальной помощи семье и детям «Семья», центров социальной помощи семье и детям «Семья» и социальных гостиниц для женщин в Новокуйбышевске и Самаре.

Подводя итоги визита, первый заместитель руководителя Департамента семейной и молодежной политики Москвы Татьяна Неверова отметила, что члены делегации увидели в Самарской области четкую систему работы по профилактике социального сиротства. Положительную оценку получила высокая квалификация специалистов областной службы семьи. Руководители центров социальной помощи семье и детям г.Москвы подтвердили, что готовы использовать опыт Самарской области по передаче детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на воспитание в приемные семьи. 

Дополнительная информация:

В Самарской области с 1994 года активно развивается институт приемной семьи. За это время в приемных семьях воспитывалось (с учетом выбывших и находящихся в настоящее время в семьях) более 6 тыс. детей.

За 1995-2009 годы из приемных семей уже выпущено более 800 детей достигших совершеннолетия, большинство из которых поддерживают связь с приемными родителям, из них только в 2008 году – 229 человек.   

Приемные семьи в абсолютном большинстве успешны. Так, среди приемных детей не зарегистрировано лиц, совершивших преступления, а также наркоманов, токсикоманов, алкоголиков. 

Развитие института замещающих семей позволяет приостановить негативную тенденцию воспроизводства социального сиротства и как следствие безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, уменьшить количество воспитанников детских домов, социальных приютов и сократить количество учреждений несемейного воспитания.

В настоящее время ежемесячно на содержание опекаемого, приемного ребенка в семье выплачивается 4665 рублей. 2850 руб. в месяц составляет  зарплата приемного родителя за одного ребенка.

При создании приемной семьи, передаче ребенка под опеку (попечительство) родителям выплачивается единовременное пособие – 9989 рублей (за счет федерального бюджета).

При усыновлении ребенка выплачивается единовременное пособие 19 989 рублей (за счет федерального и областного бюджетов).

За последнее время в Самарской области значительно сократилось число детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в детских домах.

В 2004 году в детских домах было 1895 воспитанников, 2006 г. – 1576 воспитанников. В настоящее время менее 1000 воспитанников.

Все это привело к тому, что уже закрыто 3 детских дома, в ряде детских домов при норме 250 человек, насчитывается менее 100 детей. При этом в большинстве – это дети старше 14 лет. То есть через 2-3 года и они уйдут из детских домов. А пополнять детские дома не кем. Большинство детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, передаются на воспитание в замещающие семьи. Министерство образования и науки Самарской области разработало программу оптимизации сети детских домов, в соответствии с которой из 9 учреждений останется  6. 
http://www.riasamara.ru/rus/news/region/society/article53556.shtml
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Дата выпуска: 21.12.2009

Заглавие: «Мне понятно, чем нужно заниматься»

Новоназначенный детский омбудсмен Евгений Бунимович рассказал газете ВЗГЛЯД, как будет помогать несовершеннолетним

Защищать права и интересы несовершеннолетних в Москве будет бывший депутат Мосгордумы Евгений Бунимович. В понедельник он занял должность уполномоченного по правам ребенка в Москве и уже после Нового года приступит к исполнению своих непосредственных обязанностей. О планах и первоочередных задачах на новом посту, а также возможных изменениях в работе аппарата Евгений Бунимович рассказал газете ВЗГЛЯД.

– Евгений Абрамович, как вы расцениваете назначение на должность детского омбудсмена в Москве?
– Я принял предложение занять должность уполномоченного по правам ребенка главным образом потому, что мне совершенно понятно, чем здесь нужно заниматься, все проблемные моменты лежат на поверхности. В первую очередь, это касается детей группы риска – беспризорных, сирот, нездоровых, детей мигрантов. Кроме того, нередки случаи, когда ущемляются, нарушаются права благополучных детей. Что также требует повышенного внимания. 

– Вы ставите перед собой какие-либо задачи?
– Я не человек планов. Как и в случае с моей предыдущей должностью депутата, я буду разбираться с реальными проблемами, с которыми ко мне будут приходить люди. Я думаю, что непосредственно приступлю к исполнению своих обязанностей после Нового года. Пока же решаются организационные вопросы, я еще не знаю, где будет мое рабочее место. Если же говорить в целом, то наша главная задача – добиться, чтобы как можно больше детей было в семьях, в приемных, патронатных. Каждый ребенок должен иметь маму и папу. 

– Если говорить о Москве и регионах, проблемы с детьми везде одни и те же?
– Москва – это центр, и здесь эскалация проблем несколько выше, чем в регионах. Объясняется это экономическими и социальными факторами. Кроме того, столица притягивает много безнадзорных детей. Очевидно, что здесь проблемы стоят несколько острее, чем на периферии. 

– Что бы вы изменили в работе аппарата уполномоченного по правам ребенка?
– Если говорить о специфике деятельности, нужно изменить подход к работе с детьми. Необходимо, чтобы и сами дети принимали участие в решении некоторых вопросов. Я не говорю о частных случаях (например, о разводах родителей, отдельных семейных проблемах), речь идет о том, чтобы мнение детей было озвучено по ряду общих тем. Как это сделать, нам еще предстоит понять.

http://www.vz.ru/society/2009/12/21/360772.html
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Дата выпуска: 21.12.2009

Заглавие: Для защиты прав детей-сирот

Исполнение законодательства в сфере защиты прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей — основная тема совместного заседания комиссии по делам несовершеннолетних, защите их прав Волгоградской области и совета по правам ребёнка при администрации региона. 

Его провели первый заместитель губернатора Юрий Сизов и вице-губернатор Галина Хорошева.

В государственных образовательных учреждениях региона в настоящее время воспитывается и обучается более 1300 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На эти цели в областном бюджете ежегодно предусматриваются средства. За последние четыре года их объём увеличился в пять раз (с 31 млн. руб. — в 2005 году до 157 млн. руб. — в 2008 году). 100 процентов детей-сирот имеют возможность отдохнуть летом в загородных лагерях.

Активная работа, проводимая в регионе по развитию новых форм устройства детей-сирот в семьи, позволила снизить наполняемость интернатных учреждений — с 334 человек в 2006-2007 годах до 263 в 2008-2009 годах. В настоящее время на воспитании в семьях находится 9730 детей, оставшихся без попечения родителей. Однако обеспокоенность вызывает тот факт, что в последнее время возросло количество отменённых решений о передаче детей на воспитание в семью. Участники совещания отметили необходимость создания системы обучения и психологического обследования граждан, желающих стать усыновителями, опекунами, попечителями, патронатными воспитателями.

По-прежнему одной из приоритетных задач региональной власти остаётся обеспечение детей-сирот жильём. В этом году в бюджете области утверждена увеличенная субвенция в размере более 303 млн. рублей. По состоянию на 1 декабря текущего года приобретено 296 единиц жилья на сумму 351 млн. рублей (в том числе за счёт оставшихся средств за 2008 год). Жилыми помещениями обеспечены 286 человек. Но есть случаи приобретения жилья по завышенной цене. Кроме того, в некоторых муниципальных образованиях не отрегулированы вопросы постановки на учёт детей-сирот в качестве нуждающихся. Областному комитету по образованию рекомендовано обеспечить надлежащий контроль за исполнением законодательства в этом направлении. Главам муниципальных образований поручено организовать контроль за закреплёнными за детьми-сиротами жилыми помещениями, сдаваемыми в аренду и за своевременным перечислением арендной платы на счета воспитанников детских домов, школ-интернатов. На заседании также принято решение проработать вопрос о расширении перечня специальностей, по которым осуществляется профессиональное обучение детей-сирот, с учётом их интересов и реальных потребностей рынка труда.

http://www.volgograd.ru/news/common/2009/256425.news
«ИнфоДом»

Дата выпуска: 19.12.2009

Заглавие: В Алтайском крае принят закон, регулирующий социальное сопровождение детей, оставшихся без попечения родителей

На сессии Алтайского краевого законодательного собрания был принят закон Алтайского края «О патронатном сопровождении в Алтайском крае». По словам начальника управления Алтайского края по образованию и делам молодежи Юрия Денисова, это стало необходимо в связи с возрастанием количества патронатных семей, взявших на воспитание детей. «В 2009 году число патронатных семей в Алтайском крае возросло до 330, в семьи принято более 600 детей. Принятый закон позволит сохранять патронатные семьи, повысить ответственность опекунов», - отметили на сессии. Согласно законопроекту, под патронатное сопровождение попадают дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитанники и бывшие воспитанники образовательных учреждений для детей с ограниченными возможностями здоровья до достижения ими 23 лет. Оказывать такое сопровождение могут органы опеки и попечительства, образовательные учреждения, а также граждане РФ, достигшие 23 лет. Ежемесячные выплаты за одного воспитанника составят 2300 рублей. Взять под патронат можно не более пяти детей.

http://www.infohome-altai.ru/node/2361
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Дата выпуска: 21.12.2009

Заглавие: Законодательная база Забайкальского края сформирована

Региональный парламент завершил формирование основ законодательной базы Забайкальского края. Об этом сообщает пресс-служба краевого Заксобрания. 

На последней сессии переходного 2009 года депутаты обсудили около 80 вопросов, приняли 44 законопроекта, в том числе 20 из них – сразу в двух чтениях. 

Среди таких законопроектов – четыре нормативных акта, регулирующих вопросы административно-территориального устройства нового региона и устанавливающие границы городских и сельских поселений, муниципальных районов и городских округов. 

Также в двух чтениях были приняты поправки в бюджет края, которые, как надеются депутаты, будут последними в уходящем году. Седьмые изменения в главный финансовый закон увеличили доходы казны на 397,8 млн. рублей, прежде всего за счет поступления целевых средств из федерального бюджета. Расходы возросли на 396,6 млн. рублей. В частности, удалось изыскать 26,6 млн. рублей на оплату сверхурочной работы врачей и медицинского персонала во время эпидемии гриппа. 5 млн. рублей экономии вернуло в бюджет Законодательное Собрание – эти деньги направлены на поддержку муниципальных образований края. В целом в качестве финансовой помощи в районы края будут дополнительно направлены 27 млн. рублей. 

Общий объем доходов бюджета региона в 2009 году должен составить 31 млрд. 285 млн. рублей, расходов – 33 млрд. 164 млн. рублей, дефицита – 1 млрд. 878 млн. рублей. 

Закон о детях-сиротах обсуждался в парламенте очень долго: значимость его для будущего маленьких забайкальцев, оставшихся без родителей, была слишком велика. В результате документ, внесенный губернатором в августе, после устранения всех многочисленных погрешностей, обсуждался на декабрьской «пленарке». 

В Забайкальском крае 5 617 детей-сирот оставшихся без попечения родителей, из них 120 проживают в районах крайнего Севера. По официальным данным, на 1 октября 2009 года на территории края зарегистрировано 96 приемных семей. 

Также в новом документе приемным родителям предусмотрена «зарплата», т.е каждый месяц они будут получать по 2,5 тыс.рублей. Забайкальцам, которые отважились взять на воспитание малыша до 3-х лет, либо с ограниченными возможностями по здоровью или ребенка-инвалида, (а таких семей сегодня 30), выплата составит 3 750 рублей. Кроме того, проект оговаривает жилищные права. Дети-сироты, не имеющие жилья, обеспечиваются им органами исполнительной власти вне очереди и не ниже установленных социальных норм. Документ также был принят в двух чтениях. 

Кроме того, на историческом заседании депутаты признали утратившими силу все действовавшие до сих пор законы Читинской области и Агинского автономного округа, сообщает пресс-служба Законодательного собрания Забайкальского края.
http://zabmedia.ru/?page=news&text=20633
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Дата выпуска: 21.12.2009

Заглавие: В Удмуртии увеличили размер пособий, выплачиваемых при усыновлении ребенка

Президиум правительства Удмуртии сегодня, 21 декабря, утвердил увеличение размера единовременного пособия, выплачиваемого в республике при усыновлении (удочерении) ребенка. Пособие увеличено с 11,5 тыс. руб. до 100 тыс. руб. Напомним, информация о намерении республиканских властей увеличить размер пособия появлялась и раньше, однако постановление было принято только теперь. Как отметил министр образования УР Андрей Кузнецов, потребовалась доработка постановления по опыту других регионов. Согласно имеющемуся тексту постановления, от усыновителей могут потребовать вернуть средства, если они: откажутся от усыновления и вернут ребенка, если они злоупотребляют родительскими правами; жестоко обращаются с ребенком, оказались подвержены наркотической или алкогольной зависимости и в иных случаях. Решение о возврате средств принимает суд.

Напомним, вице-премьер правительства УР по социальным вопросам Людмила Чунаева сообщала, что власти республики надеются, что за счет этой меры число усыновлений дойдет до 200 в год. В 2009 году в республике усыновили детей пока только 66 семей. Всего в Удмуртии насчитывается1435 так называемых "полных" сирот - эти дети не имеют родителей и могут быть усыновлены. Всего же в детских домах-интернатах республики проживает более 4500 детей. Большинство из них - "социальные" сироты.

http://www.udm-info.ru/news/udm/21-12-2009/child.html
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Дата выпуска: 21.12.2009

Заглавие: Сегодня в Краснодаре во Дворце искусств "Премьера" состоялось открытие "Новогодней фантазии-16".

В краевую столицу на представление предут около 900 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В их числе – 230 опекаемых детей и дети из приемных семей, сообщает пресс-служба департамента семейной политики Краснодарского края.

Новогоднее представление смогут посмотреть также более 40 воспитанников интернатных учреждений Кубани для детей, находящихся под опекой государства, 28 декабря, и столько же – 30 декабря.

http://www.dg-yug.ru/a/2009/12/21/Novogodnjaja_fantazija_otk
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Дата выпуска: 21.12.2009 

Заглавие: В Костромской области пройдет “круглый стол” по итогам реализации проекта “Подари ребёнку семью” 

 

Завтра в 11.00 в администрации Костромской области департамент социальной защиты населения, опеки и попечительства проведет “круглый стол” по итогам реализации проекта “Подари ребёнку семью” на территории региона. 

Проект стартовал в конце прошлого года и продлится до середины 2010 года. Он реализуется при поддержке администрации области совместно с Благотворительным фондом Центрального федерального округа “Поддержка детей и семей в трудной жизненной ситуации” и Благотворительным фондом “Добросердие”. 

На средства фондов создан ресурсный центр на базе Волжского детского дома. Благодаря проекту в Костромской области активно развиваются семейные формы жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, повышается квалификация специалистов, оказывающих помощь замещающим семьям. 

На заседании “круглого стола” будет определен план работы на следующий год. В целях профилактики возвратов детей в государственные учреждения намечен комплекс дополнительных мер, обеспечивающих психолого-педагогическое, медико-социальное и правовое сопровождение замещающих семей. Планируется расширение информационной кампании, направленной на пропаганду семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщает пресс-служба администрации региона. 

Во второй половине дня генеральный директор Благотворительного фонда Центрального федерального округа Наталья Мощелкова и президент Благотворительного фонда “Добросердие” Надежда Волобуева посетят Волжский детский дом и детский дом №1, где вручат новогодние подарки воспитанникам учреждений.

http://www.regions.ru/news/2260401
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Дата выпуска: 21.12.2009

Заглавие: В Крыму в приемных семьях и детских домах семейного типа насчитали 370 детей

По состоянию на начало декабря в детских домах семейного типа и приемных семьях Крыма воспитываются 370 детей, что на 196 детей больше, чем год назад.

По данным министра по делам молодежи, семьи и гендерной политике Крыма Татьяны Ежовой, озвученным на республиканском Форуме молодежи и студентов в Евпатории, в Крыму действуют 74 приемные семьи и 32 детских дома семейного типа. 

Министр выразила удовлетворение динамикой роста количества приемных семей и детских домов в Крыму. При этом она отметила, что в некоторых регионах, в частности, в Алуште, Саках, Первомайском районе и Ялте, «в этом году формы семейного типа на нуле».

http://e-crimea.info/2009/12/21/33263/V_Kryimu_v_priemnyih_semyah_i_detskih_domah_semeynogo_tipa_naschitali_370_detey.shtml
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Дата выпуска: 19.12.2009

Заглавие: Треугольники традиций.

Особенности национального усыновления как повод для подражания

Курбан-Байрам — праздник мусульманский, но и для многих из нас он как минимум знакомый. А для Белорусского детского фонда — почти родной. Уже несколько лет благодаря поддержке общественного объединения “Диалог Евразия” в этот день традиционно проводятся благотворительные акции. В нынешнем году на праздник приехали ребята из десяти детских домов семейного типа.

— Турция чем-то похожа на Беларусь, — рассуждает Ихсан Дилекчи, директор общественного объединения “Диалог Евразия”. — Наша страна также стала родиной для людей разных народов. Спасибо, что в свой праздник мы можем прийти к вам, нашим белорусским друзьям, познакомиться с вашими традициями. Накануне мы были в Дзержинске и Марьиной Горке, там находятся детские дома семейного типа, о которых нам было очень интересно узнать, посмотреть, как в них воспитываются ребята.
Наталья Максимчик приехала на праздник из Копыля, что в Минской области, с двумя доченьками и сыном. “Я сама воспитывалась в детдоме, отсюда, наверное, любовь к большой семье, — рассказывает женщина. — У меня пятеро своих деток и шестеро приемных. Седьмой — уже взрослый, не так давно поступил в вуз. Но он все равно приезжает к нам, поздравляет с праздниками”.
— И какой день у вас самый любимый? — интересуюсь у детей, тут же подбежавших к маме.
— День рождения! — озорно глянул на меня Сашенька. — Мамин!
— Они дарят мне столько подарков! — улыбается женщина. — Вяжут, лепят, рисуют...
— А мы пишем письма Деду Морозу, — вступает в разговор Галина Шило, мама 12 приемных деток. — Когда подросли мои дети, я поняла, что без их беготни, смеха жить не смогу. 
У Маргариты Кундиковой и вовсе 32 ребенка:
— Когда все собираемся, не хватает места! Ведь у некоторых из нас уже свои дети... — рассказывает дочь Дарья. — А сейчас в семье четверо дошколят, поэтому мамочка не смогла из родного Кличева приехать на праздник.
— Познакомившись с такими семьями, подружившись с ребятами, признаюсь, мы очень заинтересовались особенностями усыновления белорусских детей, — добавляет Ихсан Дилекчи. — В Турции, насколько я знаю, нет детдомов семейного типа: у нас берут только одного-двух детей. Есть интернаты. Но, думаю, такие детдома — очень удачная форма работы, о которой мы расскажем своим соотечественникам.

http://ng.by/ru/issues?art_id=41958
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