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Дата выпуска: 30.05.2011 
Заглавие: Как усыновить ребенка в России
Усыновление детей – один из институтов семейного права, в силу которого между ребенком и его усыновителем устанавливаются правовые отношения.
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По Семейному кодексу РФ усыновление (удочерение) детей допускается в отношении несовершеннолетних детей и только в их интересах.

Кроме того, при устройстве ребенка в семью должны учитываться его этническое происхождение, принадлежность к определенной религии, и культуре, родной язык, возможность обеспечения преемственности в образовании и воспитании, а также возможность обеспечить детям полноценное физическое, психическое, духовное и нравственное развитие.
http://www.rian.ru/infografika/20110530/381859087.html
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Дата выпуска: 29.05.2011 
Заглавие: В Башкирии возбудили дело по самоубийству ребенка в приемной семье
УФА, 29 мая - РИА Новости, Рамиля Салихова. Следственные органы Башкирии возбудили дело по факту гибели ребенка в Альшеевском районе республики, который, по версии следствия, покончил собой из-за замечаний приемных родителей, сообщила РИА Новости старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по региону Светлана Абрамова в воскресенье.

В мае 2011 года приемный девятилетний ребенок, по предварительной версии следствия, повесился из-за замечаний родителей о его плохой успеваемости в школе. В семье воспитывались четверо несовершеннолетних детей: двое родных, двое патронатных из детского дома Альшеевского района.

По словам Абрамовой, следователи провели доследственную проверку по результатам которой возбуждено уголовное дело по статье 110 УК РФ (доведение до самоубийства). Санкция статьи предусматривает до пяти лет лишения свободы.

"По версии (следствия), смерть наступила в результате самоубийства. Мальчик находился на патронатном воспитании в семье с 2008 года вместе с 7-летним братом. Фактов применения физического насилия к детям не выявлено", - рассказала Абрамова.

Она отметила, что уголовное дело возбуждено, поскольку в рамках доследственной проверки было невозможно произвести следственные действия и установить все обстоятельства произошедшего, а также дать юридическую оценку действиям приемных родителей и органов опеки.

Ранее уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов высказывался, что в случае с самоубийством девятилетнего приемного мальчика в Башкирии есть недоработка семьи, педагогов и службы сопровождения.

Количество самоубийств школьников в последнее время в России резко возросло. Так, 6 апреля 14-летний учащийся школы-интерната в Магнитогорске покончил с собой после ссоры с матерью из-за школьных прогулов. В конце марта 17-летний учащийся школы из города Тотьма в Вологодской области повесился в пристройке возле жилого дома. По данным следствия, причиной поступка могли стать переживания несовершеннолетнего, вызванные ссорами с подругой.

Пятого марта в Алтайском крае, предположительно, из-за несчастной любви повесилась девочка. Тридцать первого марта отличник из алтайского поселка Барановка Змеиногорского района покончил жизнь самоубийством, придя домой после уроков. Шестнадцатилетний мальчик воспитывался с бабушкой, характеризовался с положительной стороны и в тот день ушел в школу в хорошем настроении. Восьмого апреля 15-летняя девочка выбросилась с десятого этажа, при ней была записка, в которой она прощалась с родственниками, не объясняя причин своего поступка.

Одиннадцатиклассница в селе Бильтирское в Хакасии 11 апреля повесилась на шарфе, привязав его к батарее. По предварительной версии следствия, одной из причин суицида также стала несчастная любовь. Одиннадцатого мая в Чите 14-летняя девочка выжила, выбросившись из окна своей квартиры на седьмом этаже.
http://www.rian.ru/inquest/20110529/381401501.html
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Дата выпуска: 30.05.2011 
Заглавие: Жуков: К усыновлению придется готовиться
ГОРКИ,  30 мая.  Желающим усыновить ребенка придется обязательно готовиться к роли родителей. Власти хотят законодательно закрепить прохождение подготовки приемными родителями, чтобы  избежать проблемы возврата детей, сообщил вице-премьер Александр Жуков на совместном заседании президиума Госсовета и комиссии по нацпроектам, передает РИА «Новости».

«Мы планируем ввести обязательную подготовку граждан, желающих взять в семью ребенка, оставшегося без попечения. Соответствующие изменения будут закреплены в федеральном законодательстве уже в этом году», — сказал вице-премьер.

Жуков заявил, что за последние годы достигнут значительный прогресс в решении проблемы социальных сирот.

«В последние годы сделано очень много для того, чтобы обеспечить устройство детей, оставшихся без попечения родителей. С 2006 года число детей, нуждающихся в устройстве на воспитание, сократилось более чем на 20%», — сказал вице-премьер.
http://www.rosbalt.ru/main/2011/05/30/853671.html
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Дата выпуска: 30.05.2011 
Заглавие: В Улан-Удэ органы опеки нарушали тайну усыновления
В Улан-Удэ органы опеки нарушали тайну усыновления, - эти факты в ходе проверки установила прокуратура Бурятии. Как сообщает пресс-служба ведомства, в органах опеки и попечительства администраций Советского и Октябрьского районов Улан-Удэ документация по вопросам защиты прав и интересов детей, порядок формирования поступающих сведений и журналы учета не соответствуют установленным требованиям. Более того, осуществляется несанкционированное ведение журналов определения детей в дом ребенка и под опеку, где отмечаются не только факты передачи детей на усыновление, но и указываются фамилии усыновителей и их адреса, что является недопустимым и может повлечь нарушение тайны усыновления.
Из-за ненадлежащего учета детей медучреждения города не могут обеспечить своевременное предоставление сведений о фактах отказа родителей от детей и не уведомляют органы опеки в случае перевода детей в другие лечебные учреждения, что приводит к утрате данных о ребенке.

Специалистами по опеке и попечительству администрации Октябрьского района нарушались  и требования семейного кодекса.  Так, по истечении месяца со дня поступления сведений о ребенке и при невозможности передать его на воспитание в семью, не направлялись сведения о нем в соответствующий орган исполнительной власти для учета в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей. К примеру, в 2010 году региональному оператору банка данных с нарушенным сроков направлено 23 из 70 анкет. В ряде случаев нарушение месячного срока превышает полгода. 
В этой связи, считают в прокуратуре, следует признать недостоверными ежеквартальные и годовые отчеты органа опеки и попечительства по устройству таких детей, направляемые в Республиканское агентство по делам семьи и детей. «Таким образом, сформированные региональный и федеральный банки данных о детях, оставшихся без попечения родителей в нашей республике, не соответствуют действительности», - заявили в ведомстве.  
Имеются факты передачи в срок до 1 месяца новорожденных детей под опеку и на усыновление гражданам, зарегистрированным кандидатами на усыновление в других районах республики и регионах РФ, при этом дети не предлагались в семьи гражданам, состоящим на учете в органе опеки и попечительства Октябрьского района Улан-Удэ.  В 2010 году в дом ребенка из Советского района поступило 10 детей, не имеющих свидетельств о рождении. 
В связи с выявленными нарушениями закона прокурор Бурятии внес представление мэру города Улан-Удэ с требованием принять меры к устранению нарушений законности  и привлечь к дисциплинарной ответственности  виновных должностных лиц.
http://vtinform.ru/vti/138/52797.php
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Дата выпуска: 30.05.2011 
Заглавие: Мультидень для 200 семей усыновителей и приемных родителей пройдет 1 июня в минском Доме кино
30 мая, Минск /Корр. БЕЛТА/. Мультидень для семей усыновителей и приемных родителей пройдет 1 июня в минском Доме кино. Об этом корреспонденту БЕЛТА сообщили в Национальном центре усыновления Министерства образования Беларуси.

В Международный день защиты детей будут демонстрироваться всеми любимые и известные мультфильмы, объединенные общей идеей: дети должны жить в семье. На мультидень приглашены около 200 семей, принявших детей на воспитание.
Всем желающим будет предоставлена возможность обсудить со специалистами различные вопросы жизнедеятельности семей и бесплатно получить литературу по усыновлению. Детские творческие коллективы Первомайского района выступят перед гостями с небольшим концертом, а специалисты ОАО "Савушкин продукт" для взрослых и малышей проведут занятия в "Школе здорового питания".
"Мультидень может стать замечательной семейной традицией, - отметили в центре. - Ведь на родительском языке слово "любовь" звучит как "время, которое мы посвящаем нашим детям".
http://www.belta.by/ru/all_news/regions?id=556752
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