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Дата выпуска: 17.10.2007г. 

Заглавие: Наперекор судьбе. Удивительная история детдомовца-инвалида Саши Шульчева.

Всего год назад Саша Шульчев был звездой только своего очень маленького мира, ограниченного стенами детского дома. К обычной горечи сиротства у него добавлялась и собственная боль: мальчик был тяжело и неизлечимо болен. 

Мать отказалась от него сразу после рождения, как только увидела, что еe сын никогда не станет на ноги, потому что ног у него фактически не было. Но юный инвалид сумел не просто переменить свою судьбу. Он своим обаянием, жизнелюбием и талантом буквально влюбил в себя множество людей. И теперь благодаря их помощи у Саши есть мама, папа, брат и, что совсем уже равносильно чуду, ноги. 

Репортаж Анны Нельсон. 

Главное не упасть. Подниматься по лестнице трудно, когда тебе 16, и только теперь ты учишься ходить. Чтобы не подвернулись протезы, за руку держит женщина, которую в 16 лет ты учишься называть мамой. 

Саша Шульчев: "Я никогда никого не называл мамой. Вообще, бывало время, когда я был маленьким, я называл свою воспитательницу мамой. Но вот сейчас я осознаю вещи вокруг меня и потому немного сложно". 

Саша Шульчев родился с деформацией ног. Мать отказалась от него в роддоме. Это была бы история, каких много. О детдомовском ребенке, который передвигался на самодельной коляске, на руках танцевал брейк и даже играл в футбол. Писал талантливые стихи и в 12 лет прочел их совершенно постороннему человеку Наташе, с которой теперь вспоминают, как это было. Она приехала в детдом по своим делам, но 1 мальчик просто спросил ее: кто снимал фильм "Москва слезам не верит"? 

Наталья Шагинян-Ниидам, директор благотворительного фонда: "Какое-то такое чувство, что, наверное, я заболела. Я все время думала, что же произошло. Я заболела. Я заболела Сашей. Мы разговорились, провели какое-то время вместе. И я поняла, что у меня заболела душа". 

Она заболела сама и заразила этой неизлечимой болезнью по имени Саша всех своих родственников и друзей. Саша мечтал, чтобы у него выросли ноги. Нужна была операция в американской клинике. В фонд этой детской мечты кто-то отдавал десятки рублей, кто-то, причем инкогнито, присылал тысячи долларов. Наконец, в Техасе нашлась семья, которая согласилась принять Сашу в своем доме. Но только на время реабилитации. Майк и Хелен и мысли не могли допустить об усыновлении. У них только что на свет появился свой долгожданный малыш. А потом Хелен подолгу гуляла с Сашей у фонтанов, Майк всех вместе будил по утрам. Потом была операция, Саша делал свои первые шаги и учился падать, чтоб было не больно. Случилось так, что Хелен и Майк поняли, они никогда не смогут сказать этому мальчику "до свидания". 

Майк Диджеймэс: "Мы просто влюбились в него. Да? Мы перестали даже представлять, как это возможно - отправить его обратно. Он хочет сделать что-то особенное в этой жизни, и если мы можем помочь ему осуществить это, почему нет?!" 

Саша Шульчев: "Они мне задали вопрос: согласен ли я стать братом Марка. Вот как они меня спросили". 

У него выросли ноги. Он не выпускал из рук маленького Марка. Техасская семья долго и тяжело оформляла документы на усыновление. Узнав об этом, Сашина биологическая мать неожиданно заявила на него свои права. И только за 3 дня до суда после разговора матери с сыном она отступила и дала ему свободу. 

Саша Шульчев: "У меня еще вот такой вопрос: а если б я согласился, ну что бы произошло? Вот интересно. Наверное, она ожидала отказа, вот в чем проблема. Точнее не проблема, а факт". 

Наталья Шагинян-Ниидам: "Его будущие родители, они купили ему брюки, носки, ботинки, а я была так далеко, и я не могла этого всего ему купить, но мне очень хотелось, чтобы, когда мы с Сашей встретились, у нас с ним был танец. Но он говорил: "Никогда!"" 

Этот танец был. Впервые в его жизни, но в последние дни пребывания в России. С ним прощались многие из тех, кто сначала пытался спасать ребенка с проблемами, а получилось, что друга. Шутили, "подрос". А он искал определения. Судьба? Дело случая? Или что-то еще? 

Саша Шульчев: "Наверное, терпение. Просто ждать какого-то определенного момента, которым можно воспользоваться как лотерейным билетом". 

Билет авиационный уже зарегистрирован. Скоро человек с новым именем Александр Диджеймэс отправится в колледж, и, быть может, уже без костылей. Но пока эскалатор везет к самолету человека по имени Саша Шульчев. Он не простился с детдомовскими. Так решил. Увезет их в памяти. Чтобы держать равновесие. 
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=110807&p_news_razdel_id=1&p_pagenum=1



Дата выпуска: 17.10.2007г. 

Заглавие: Александр Юрченко: закрывать детские дома пока рано.
«Я, увы, не разделяю тот оптимизм, который проповедуют некоторые политики и СМИ, о том, что скоро закроются все детские дома, а брошенные дети будут воспитываться исключительно в семьях», — говорит главврач детской городской больницы №2 Брянска Александр Юрченко. По его словам, пока количество маленьких отказников в Брянске только увеличивается: за девять месяцев этого года в подведомственное ему учреждение попали уже 57 брошенных или отказных детей до года жизни, за весь прошлый год — 58.

Детская городская больница №2 в Брянске, помимо своей основной лечебной деятельности, имеет еще один профиль: именно сюда попадают все груднички, от которых отказались родители, сюда милиционеры привозят найденных на городских улицах младенцев. «Отказники» и брошенные разнятся: у первых есть «на руках» хоть какой-то документ — справка о том, что от них отказались, брошенные дети — ничейные, никаких официальных бумажек не имеют. Александр Юрченко, проработавший в этой отрасли уже 28 лет, с сожалением отмечает, что в последнее время количество таких детишек увеличивается. Так, в этом году к нему в больницу поступили уже 57 грудничков: 27 привезли из роддомов, 21-го обнаружили и доставили сотрудники милиции, девять — из других больниц города. За весь прошлый год отказничков и брошенных детей было 58. «Октябрь выдался беспокойным: только за 10 и 11 число к нам поступило пятеро детей», — сетует Александр Юрченко. 

По его словам, главная функция его учреждения — ребенка обследовать, подлечить, если в этом есть необходимость, и дать свое заключение — куда отправлять младенца: на усыновление, в детский дом или иное специализированное учреждение. «Мы регистрируем его в ЗАГСе, получаем медицинский полис — то есть занимаемся не совсем свойственными лечебному учреждению функциями», — отмечает Юрченко. Правда, в последнее время больница, наконец, начала тесно работать с органами опеки и попечительства, и «отказнички» сейчас больше месяца там не задерживаются — то есть строго выполняется федеральный норматив по пребыванию таких детей в лечебном учреждении перед «распределением». Дети с отклонениями в умственном развитии поступают в Карачевский детский дом, «в этом году мы туда отправили только одного ребенка, это отрадно, что остальные детки были в этом плане здоровыми. В прошлом году таких было семеро», — отмечает г-н Юрченко. Здоровые дети направляются на усыновление или в Клинцовский детский дом. По словам главврача, в этом году усыновили уже 22 ребенка, в прошлом — за весь год 23-х. «Один младенец у нас умер, это показательный случай, — говорит Александр Юрченко. — Вполне благополучная семья, но ребенок родился с патологией, несовместимой с жизнью. При этом мать три раза была на УЗИ, и родителей предупреждали, что при таком развитии плода лучше сделать аборт, но они отказались. В итоге ребенок родился с тяжелейшим пороком сердца и спинно-мозговой грыжей, и через некоторое время умер, так что к мнению врачей в таких вопросах все же следует прислушиваться».

Контингент мамаш, которые отказываются от детей, сильно омолодился, отмечает г-н Юрченко, теперь это 15 – 16 - 17 лет. Кроме того, появилась новая группа детишек: это брошенные или отказники с социально-опасными заболеваниями (туберкулез, ВИЧ, etc.). «Причем сейчас больные мамаши иногда сознательно идут на рождение детей, ведь государство платит пособие. Она родила, получила справку, деньги и все, только ее и видели, а больной ребенок попадает к нам», — говорит главврач детской больницы №2. Таких детишек уже пятеро.

Рассказал Александр Юрченко и о «социальном конфликте», который зреет сейчас в больнице на почве финансов. «В данный момент в больнице 16 детей, их нужно покормить (а это каждые три часа — примерно семь раз в сутки), перепеленать, однако с июля областные средства не поступают. При проверке расходования средств, выделенных по линии БТФОМСа, мне сделали замечание: почему выплатил зарплату работникам отделения патологии новорожденных за счет средств фонда, а не дождался средств облбюджета», — сетует Александр Юрченко. — Это нецелевое использование, и, получается, что в этом месяце платить работникам будет нечего». Впрочем, разбираясь в ситуации, руководитель городского управления здравоохранения Андрей Цыбанков отметил, что областные средства были заложены в бюджете, их выделению помешало «не выпущенное вовремя» постановление, предполагается, что в ближайшее время «финансовый конфликт» будет улажен. 
http://www.news.nashbryansk.ru/2007/10/17/routine/deti_otkaz/



Дата выпуска: 18.10.2007г. 

Заглавие: Кемеровские дети-сироты обретают семьи.
Еще три семьи кемеровчан взяли на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.    
Сегодня в администрации города Кемерово удостоверения приемных родителей из рук главы города Владимира Михайлова получили Екатерина Воронина (1 ребенок), Елена Кончулизова (3 ребенка), Светлана Магомедова (1 ребенок). 
Как сообщает пресс-служба администрации города Кемерово, в настоящее время здесь уже создано 114 приемных семей, в них воспитывается 159 детей: 59 дошкольников, 81 ребенок школьного возраста и 19 студентов. 
На содержание ребенка приемным родителям ежемесячно выплачивается пособие, которое составляет 4500 рублей на детей до 7 лет и 5500 рублей на детей старше 7 лет. Размер заработной платы родителей определяется количеством приемных детей и составляет 2500 рублей на каждого ребенка.
Каждая вновь созданная семья по решению администрации города Кемерово получает единовременную помощь в размере 10000 рублей, а от администрации Кемеровской области - в размере 20000 рублей и из Федерального бюджета - 8000 рублей.
http://i2n.ru/news/society/224/



Дата выпуска: 18.10.2007г. 

Заглавие: В Дзержинске прошёл областной семинар "Организация патронатного воспитания и коррекционно-развивающая работа в детском доме".

На базе "Дзержинского санаторного детского дома" (Дзержинск, Нижегородская область)16-17 октября прошел областной семинар "Организация патронатного воспитания  и коррекционно-развивающая работа в детском доме". 

Об этом агентству "НТА-Приволжье" сообщила директор "Дзержинского санаторного детского дома" Нина Столярова. 

По ее словам, в работе семинара приняли участие 60 руководителей детских домов Нижегородской области. Она также сообщила, что решение провести подобный семинар на базе Дзержинского детского дома было вызвано тем, что в Дзержинске, в отличие от других городов области, функционирует экспериментальная площадка по патронатному воспитанию. 

"С проблемой патронатного воспитания мы работаем уже четыре года", - отметила Н. Столярова. За это время в Дзержинске патронатным воспитателям, прошедшим специальное обучение, передано 6 воспитанников детского дома. 

В ходе семинара директоров познакомили с нормативно-правовыми документами, регулирующими патронат. Также они приняли участие в практических занятия с психологами и тренингах по ряду секций – "Отрицательные эмоции", "Как справиться с гневом".  В заключение семинара педагоги провели шесть открытых занятий с учениками.    
http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=120767



Дата выпуска: 18.10.2007г. 

Заглавие: Еще один ребенок в Харькове будет воспитываться в приемной семье.

Еще у одного ребенка появятся родители – в Харькове создается очередная приемная семья. Об этом сообщил начальник службы по делам несовершеннолетних Александр Малько. 

С новой семьей в Харькове их уже четырнадцать. Семье помощь оказывает государство – около 800 грн. в месяц, плюс – 35% вознаграждения за готовность воспитывать усыновленного ребенка.
http://news.mediaport.info/city/2007/46011.shtml



Дата выпуска: 18.10.2007г. 

Заглавие: В Гомельской области до конца года откроются два детских дома семейного типа.

В Гомельской области до конца 2007 года будут сданы в эксплуатацию два детских дома семейного типа. До конца 2010 года в регионе откроются еще 6 таких учреждений, сообщил корреспонденту БЕЛТА первый заместитель начальника управления образования Гомельского облисполкома Владимир Петрусенко. 

Строительство детского дома семейного типа уже завершено в городском поселке Стрешин Жлобинского района. На его возведение из республиканского и областного бюджетов было направлено Br404 млн. В соответствии с проектом рядом с домом обустроена детская игровая площадка, также есть приусадебный участок. Такой же дом будет сдан в эксплуатацию в Ветке. 

Детский дом семейного типа - это семья, принявшая на воспитание от 5 до 10 детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей (общее количество детей, включая родных и усыновленных, не должно превышать 10 человек). 

В Гомельской области в 2006 году было усыновлено 56 детей, за 9 месяцев 2007 года.

http://www.belta.by/ru/belta_news?id=181173



Дата выпуска: 18.10.2007г. 

Заглавие: Пособие на приемных детей удвоится.

Сегодня, в четверг, правительство одобрило законопроект, согласно которому пособие на ребенка, находящегося под опекой или на попечении семьи, возрастет с 1500 крон до 3000 крон.

По словам министра социальных дел Марет Марипуу, больший размер пособия должен способствовать тому, что семьи будут более смело брать детей на попечение или под опеку. "Мы хотим обеспечить то, чтобы размер суммы составлял столько, сколько тратится на ребенка в приемной семье. Тепло семьи и эмоциональная поддержка, которые получает нашедший семью ребенок, несоизмеримо более велики", — сказала Марипуу.
Детям, находящимся под опекой или на попечении, выплачивают и все другие пособия, на которые ребенок или семья имеют право — детское пособие, пособие по уходу за ребенком, школьное пособие и др. 

Количество детей, находящихся под опекой или на попечении, в последнее время снизилось, количество детей в детских домах (в попечительских учреждениях) осталось на том же уровне. Также сократилось количество попечительских семей. 

Если в 2001 году семей попечителей было 896, то в прошлом году лишь 444. Детдомовских детей в прошлом году было 1621, детей под опекой — 1485, на попечении — 551. 

Новый закон вступит в силу в январе следующего года.
http://rus.delfi.ee/daily/estonia/article.php?id=17192034
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