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Права человека в России 

Дата выпуска: 13.11.2007г. 

Заглавие: Нет "Сиротпрому"! 
Пожалейте детей,
остановите законотворчество депутатов Крашенинникова и Лаховой! 
Обращение к Президенту РФ, Председателю и депутатам Государственной Думы 



12.11.2007 

В.В. Путину,
Президенту Российской Федерации 

Б.В. Грызлову,
Председателю Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации 

Депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации
7 ноября с.г. Государственная Дума приняла в первом чтении закон «Об опеке и попечительстве» и сопроводительный закон «О внесении изменений…», основными разработчиками которых являются депутаты Госдумы, руководители профильных комитетов П.В. Крашенинников и Е.Ф. Лахова. Через несколько дней, в авральном порядке, будет второе чтение. 

Эти законопроекты не устраняют пробелы действующего законодательства в сфере защиты детства и семьи, но напротив цементируют монополию «Сиротпром», т.е. порядок, при котором региональные чиновники-управленцы являются фактическими владельцами «государственных детей», кровно заинтересованными в сохранении контингента воспитанников интернатов, домов ребенка и приютов, в бесперебойном поступлении на эти «доходные склады» новых и новых тысяч детей-сирот, в накоплении их имен в «сиротском банке». Не случайно во многих, за редкими исключениями, субъектах РФ департаменты, в ведении которых находятся сиротские учреждения, стремятся одновременно контролировать и семейное устройство их воспитанников, т.е. иметь возможность «дозировать» это устройство так, чтобы не пострадала система. Пример - проект закона «Об организации и деятельности органов опеки и попечительства в Московской области», разработанный Министерством образования области. 

Законопроекты депутатов П.В. Крашенинникова и Е.Ф. Лаховой «не допускают» использования социального заказа для профессионального обеспечения деятельности по опеке и попечительству, но возлагают эту необходимую работу на «структурные подразделения» тех же органов, т.е. сохраняют и укрепляют «взяткоемкую» ситуацию, когда судьба ребенка решается келейно администратором, а не находящимся на виду консилиумом профессионалов – тех, кто постоянно работает с данным ребенком или данной семьей. Окажется вне закона доказавший свою эффективность региональный опыт реструктуризации сиротских учреждений в «службы по патронату», т.е. в центры профилактики сиротства, семейного устройства сирот и сопровождения принимающих семей. В России более 4,5 тысяч интернатов и приютов, это огромный резерв для организации необходимой профессиональной работы. Запретить его использование – преступление перед страной, узаконенный саботаж исполнения поручения Президента России «сократить число детей, живущих в интернатных учреждениях». 

Число сирот в современной России превысило послевоенный уровень и ежегодно выявляется 120 тысяч новых детей-сирот. Причина кризиса: отсутствие в федеральном законодательстве норм «социальный патронат» и «патронатное воспитание», понятия профессионального «учреждения по опеке и попечительству», главная задача которого – реализация единого «плана мероприятий по защите прав ребенка», включая работу и по семейному устройству сирот и по сохранению для ребенка кровной семьи. Сегодня же действуют пресловутые «семь нянек», причем каждое из вовлеченных ведомств заинтересовано в сохранении числа своих клиентов, а не в решении судьбы отдельного ребенка. Система «питается» детской бедой, а предлагаемый закон «Об опеке и попечительстве» эту дикую ситуацию консервирует. Указанные необходимые нормы вводятся в проекте Федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования работы по профилактике социального сиротства и развития семейных форм устройства детей», разработанном Министерством образования и науки России и находящемся на рассмотрении в Правительстве РФ (Поручение № П-44-26-972 от 25.09.2007). 

Депутат Е.Ф. Лахова «прославилась» своей непримиримой критикой в отношении патронатного воспитания и тех регионов, где эта форма семейного устройства детей успешно применяется. Страшно представить, сколько детей лишились права на семью, остались в сиротских домах из-за этой ее бесчеловечной позиции. 

Депутат П.В. Крашенинников отвечает в законопроекте «Об опеке и попечительстве» за «жилищный» блок законопроекта. О том, какой он «специалист» в вопросах жилищного законодательства, лучше всего спросить у бездомных дошколят, вышедших на демонстрацию у памятника Карла Маркса в Москве 11 апреля с.г. Именно по закону П.В. Крашенинникова их выселили на улицу родные отцы. А в октябре с.г. этот депутат выступил еще с тремя катастрофическими законодательными инициативами: запрет на немедленное изъятие ребенка из семьи в случае угрозы его жизни или здоровью; разрешение производить государственную регистрацию браков где угодно, хоть в ночных клубах; и существенное ограничение в правах на законное представительство ребенка одного из родителей при их разводе (в цивилизованных странах закон, напротив, защищает право ребенка на отца и на мать в случае развода). 

Уважаемый Владимир Владимирович, уважаемый Борис Вячеславович, уважаемые депутаты Государственной Думы, мы призываем Вас не допустить принятия деструктивного закона «Об опеке и попечительстве» разработанного в комитетах, возглавляемых депутатами П.В. Крашениниковым и Е.Ф. Лаховой. 

И мы просим сделать всё от Вас зависящее для скорейшего принятия разработанного в Минобрнауки России жизненно важного для страны закона, находящегося на рассмотрении в Правительстве Российской Федерации. 

С уважением:
Б.Л. Альтшулер, С.И. Пронина, Региональная общественная организация «Право ребенка». 

С.А. Колосков, Ассоциация родителей детей-инвалидов МООИ «Общество Даун Синдром». 

М.Ф. Терновская, Детский дом № 19 г. Москвы, НКО «Наша семья». 

Эксперты Общественной палаты РФ, члены Экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в РФ и Всероссийского Союза «Гражданское общество – детям России». 
http://hro1.org/node/260 



Дата выпуска: 13.11.2007г. 
Заглавие: Сироты выгодны Минздраву
Мария ТЕРНОВСКАЯ, директор Московского детского дома № 19 — специально для "И"
О патронатной форме воспитания сирот уже многое говорилось. Мы – авторы открытого письма президенту страны и председателю Госдумы, давно говорим, что нельзя, отдавая ребёнка в семью, снимать с себя ответственность за него. Его нужно вести от начала до конца, и заниматься этим должны специалисты, а не администраторы, как предлагает госпожа Лахова. Семью, куда попал ребёнок, необходимо курировать, ей нужно помогать, причём профессионально. Где таких специалистов взять – вопрос. Мы, например, перепрофилировали свой детский дом в такого рода службы. У нас нет сейчас детского дома, как такового, а есть четыре или пять служб, которые фактически играют роль уполномоченных структур органов опеки. 

Кроме того, в этой системе необходимы профессиональные организации по защите прав ребёнка при его устройстве в семью и по профилактике. Госпожа Лахова своим законом запрещает существование таких служб. Там есть специальная статья на этот счёт. 

Вообще в новом законе прослеживается желание законспирировать систему. Поскольку в обществе сейчас есть большой интерес к этим детям и желание взять их в семью, то есть и идея сделать из этого бизнес. Если система будет кулуарной, бизнес будет процветать. А мы предлагаем в помощь чиновникам десятки сотрудников, которые  начнут искать приёмных родителей, готовить их, более того - заниматься кровными семьями – пытаться вернуть часть детей домой, и так далее. Это значит они будут иметь доступ к информации о детях и вдобавок начнут давать рекомендации по поводу того, куда и как этих детей устраивать. А в службах опеки сидит по два-три человека, которые сами хотят иметь дело с усыновителями, и им эти сотрудники совершенно не нужны.

Второй важный момент – отношения с семьями-опекунами. Сейчас, как я уже говорила, при усыновлении родитель принимает на себя всю полноту ответственности, а государство, соответственно, всю ответственность с себя снимает. То есть администраторы, которые занимаются изъятием ребёнка из кровной семьи и передачей в приёмную, ни за что не отвечают. Им практически всё равно, куда пристроить ребёнка, и качество его дальнейшей жизни их не волнует. И это совершенно неправильная ситуация, потому что эти дети нуждаются в особом подходе. Существуют объективные научные данные о том, что происходит с пострадавшим ребёнком – у него масса дополнительных проблем. Это не значит, что ситуацию нельзя исправить – скорее наоборот. Но для этого нужно знать как. Поэтому совершенно неправильно всё вешать на родителей и считать, что это теперь их проблемы, и пусть разбираются сами. Государство должно нести ответственность и за детей, и за тех людей, которые их приняли в семью, а не вставать в любимую позицию бюрократа: вы хотели взять ребёнка – теперь не жалуйтесь. Это устаревший подход, который сейчас не работает, а новый закон его закрепляет.

Мы предложили свой вариант закона, который предполагает наличие договора, закрепляющего ответственность всех сторон и распределяет обязанности. Из него понятно, за что отвечают родители и какую ответственность несут структуры, передавшие ребёнка в семью. Например, я  и мои сотрудники отвечаем за успех воспитания в семьях детей, которых мы отдали на патронат. И если семья подобрана ребёнку неправильно – то это мы виноваты. Это не значит, что мы сразу должны ребёнка изъять и передать другим людям, но помогать семье решать проблему нужно – с семьёй должны работать специалисты, и ребёнку нужна индивидуальная помощь. Эта гибкая система не вписывается в черно-белую конструкцию закона Лаховой.  

Наш подход много раз обсуждался и в научной среде, и в общественной. Более того, он материализован в законопроект, который написало министерство образования, но он завис в правительстве. Он был внесён туда в сентябре, но теперь вот никак не может пробиться через ведомства, потому что там есть некоторая смычка Минздрава с госпожой Лаховой, и Минздрав, вероятно, в таком законе не заинтересован. Дело в том, что в их ведении тоже находятся соответствующие учреждения – дома ребёнка, где самый высокий интерес к детям, приюты, где дети сидят годами, и так далее. И пусть это всё будет. Главное – поручить органам опеки заниматься судьбой ребёнка от начала и до конца, обеспечив их профессиональными ресурсами. Это, как показывает зарубежный и отечественный опыт, сразу приведёт к закрытию большинства домов ребёнка. Конечно, Минздраву это не нужно.

А дети наоборот, заинтересованы именно в этом – попасть в семью, не теряя опеки, контроля и поддержки государства. Мы эту систему развиваем, и такие площадки существуют уже в сорока регионах страны. Лахова хочет их ликвидировать.  Думаю, что чем шире всё это будет обсуждаться, тем сложнее ей будет всё это протащить.
http://www.izbrannoe.ru/19675.html 




Дата выпуска: 13.11.2007г. 
Заглавие: Свердловская дума отклонила законопроект о патронатном воспитании детей 
Думское большинство «Единой России» в очередной раз не приняло законодательную инициативу депутата Георгия Перского. 

Как передает корреспондент «УралПолит.Ru», сегодня, 13 ноября, на очередном заседании, областная дума отклонила законопроект Перского «О патронатном воспитании детей, оставшихся без попечения родителей в Свердловской области». В докладе Георгий Перский достаточно подробно объяснил необходимость принятия этого законопроекта. По его словам, сейчас самой оптимальной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей, осталось усыновление. Однако усыновление является очень сложной процедурой, из-за чего не пользуется популярностью. «Патронатное воспитание является более гибкой формой устройства детей», – считает Георгий Перский . Бюджетная нагрузка с принятием данного законопроекта составит порядка 50 миллионов рублей. 

Перский, пытаясь убедить депутатов в необходимости принятия законопроекта, обратился к цитатам. В частности, он привел высказывание губернатора о необходимости подготовки проекта областного закона о патронатном воспитании, Дмитрия Медведева – необходимости перенимания опыта субъектов, где действует закон о патронатном воспитании. «Дело в данном случае не в том, примите ли вы аргументы Перского, а в том, насколько вы готовы решить данную проблему», – сказал Перский. 

Вышедший на трибуну Дмитрий Вершинин напомнил, что этот вопрос рассматривался трижды. «На него получено отрицательное заключение губернатора», – вздохнул Вершинин. Он аргументирует отказ рядом замечаний правового характера. Георгий Перский далее заявил, что имеется один аргумент для отказа его инициативы: сейчас готовится аналогичный законопроект. Как следует из заключения на проект данной инициативы Перского, чиновники предлагают доработать законопроект с учетом семейной политики Свердловской области, в частности, предлагается учесть проект постановления «О временном помещении воспитанников учреждений Минсоцзащиты, Минобразования и Минздрава в семьи граждан РФ». По оценке разработчиков заключения, полномочия по осуществлению контроля, возлагаются на руководителей учреждений, а патронатные воспитатели принимаются на работу в учреждение, откуда был взят ребенок. 

В итоге, за инициативу Георгия Перского проголосовало 6 человек, большинством голосов законопроект был отклонен.
http://www.uralpolit.ru/urfo/polit/vlast/id_75057.html 
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Дата выпуска: 13.11.2007г. 
Заглавие: В Новосибирске проходит открытый конгресс многодетных и принимающих семей
Помочь ребенку найти родителей. В Новосибирске проходит открытый конгресс многодетных и принимающих семей. Его участники - а это специалисты органов соцзащиты и общественных организаций - обсуждают разные проблемы, и в частности проблемы социального сиротства. 

Один из путей решения - устройство детей, оставшихся без родителей, в приемные семьи. Только в Новосибирской области таких детей - более 16-ти с половиной тысяч. 

Ольга Будаева, представитель общественной организации "Право ребенка" (Москва): "Часто с этим делом заигрываются достаточно долго. Это уже порождает иждивенчество - вроде бы как бы я воспитал ребенка, забочусь о нем, но все его проблемы меня не интересуют, пусть их решает государство". 

Правда, в Новосибирской области о патронате пока только слышали. Здесь самая распространенная форма устройства детей - приемная семья. Только за 10 месяцев этого года приемных родителей нашли более тысячи ребят.

Евгений Цурпал, директор областного центра семейных форм жизнеустройства: "Приемная семья для Новосибирска - это наиболее удобная форма, и она очень интересна для сельских жителей – они могут реализовать себя не только как родители, но и получать зарплату, что для села очень важно".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=44709&cid=7 



Дата выпуска: 13.11.2007г. 
Заглавие: ЮНИСЕФ: В Казахстане начата работа по осуществлению программы "Школа приемных родителей"
В государственных учреждениях системы здравоохранения, образования и социальной защиты Республики Казахстан находятся свыше 16 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в общественном объединении "Союз женщин интеллектуального труда", которое является соорганизатором проводимого в Караганде под эгидой ЮНИСЕФ семинара "Право ребенка расти в семье".

Как отметили в общественном объединении, среди детей, находящихся в этих учреждениях - 3 254 - детей-сирот; 1 922 - безнадзорных; 1 019 - беспризорных; 5 857 детей, родители которых были лишены родительских прав; 3 872 ребенка, чьи родители находятся в местах заключения; 919 детей, родители которых находятся на специальном лечении.

Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в региональном представительстве ЮНИСЕФ, в Казахстане 110 учреждений для детей, лишенных родительской опеки: 75 детских домов и приютов, 29 детских домов семейного типа, 6 детских деревень семейного типа, 10 частных детских домов, 3 детские деревни SOS Kinderdorf и 23 дома молодежи. На сегодняшний день государственные расходы на одного ребенка, лишенного родительской опеки, составляет от 250 до 350 тысяч тенге (текущий курс 120,73 KZT за 1 USD - прим. ИА REGNUM).

В ЮНИСЕФ подчеркнули, что в республике начата работа по осуществлению специальной программы "Школа приемных родителей", которая предусматривает обучение родителей служению детям, умению строить с ними отношения на основе добра, любви, совместного творчества, уважения личности детей и заботы об их будущем.
http://www.regnum.ru/news/913923.html 
ТатарИнформ

Дата выпуска: 13.11.2007г. 
Заглавие: Социальное сиротство становится бичом современного общества
(Казань, 13 ноября, "Татар-информ", Кристина Иванова). Ежегодно в Татарстане выявляется более 1800 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них более 50 процентов сиротеют по причине лишения родительских прав. Такие неутешительные цифры привел сегодня министр образования и науки РТ Наиль Валеев на брифинге в Кабинете Министров Татарстана.

По словам министра, только в текущем году 22 процента детей стали сиротами по причине смерти родителей, остальные осиротели при живых родителях. По мнению Наиля Валеева, положение социальных сирот еще хуже, чем у детей, чьи родители умерли. Ведь если ребят предали собственные родители, то они на всю жизнь получают психологическую травму. И эта проблема становится порой неразрешимой ни для психологов в детских домах, ни для приемных родителей. 

Министр считает необходимым проведение профилактической работы с неблагополучными семьями, в которых родители злоупотребляют спиртными напитками и не уделяют должного внимания и заботы своим детям. "Эти проблемы необходимо решать всем обществом", - выразил мнение Наиль Валеев. 

"В детдоме ребята все равно не могут быть настолько счастливыми, как в родных семьях. Никакие государственные структуры не могут решить тех проблем, которые может решить семья. Забота о детях должна быть комплексной", - особо подчеркнул он. 

Глава министерства также обратил внимание на огромную помощь со стороны Правительства России, оказываемую приемным семьям. Однако удивительно, что родителям, которые лишь на время берут детей на воспитания, положена ежемесячная заработная плата и пособие на воспитание детей. Родителям же, которые решили усыновить ребенка на всю жизнь, полагается лишь единовременное пособие. А про пособия на содержание ребенка в родных семьях и говорить не приходится. Так что складывается ситуация, что россиянам гораздо более выгодно взять ребенка в приемную семью, чем усыновить его. 
http://tatar-inform.ru/news/society/?id=96876 

ТатарИнформ

Дата выпуска: 13.11.2007г. 
Заглавие: В Татарстане приемных родителей учат воспитывать детей
Казань, 13 ноября, "Татар-информ", Кристина Иванова). В текущем году 600 приемных семей Татарстана прошли подготовку в Школе приемных родителей, действующей с января 2007 года в Центре усыновления, опеки и попечительства РТ. Об этом сообщил сегодня на встрече с журналистами в Доме Правительства РТ министр образования и науки Татарстана Наиль Валеев. 

"Благодаря работе Школы приемных родителей сегодня практически в каждом районе Татарстана есть семьи, прошедшие проверку, обучение и готовые принять приемных детей", - заявил Наиль Валеев. 

По словам министра, на 1 ноября 2007 года в Центре усыновления, опеки и попечительства на учете стоят 330 семей, желающих взять на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 73 семьи желают усыновить (удочерить) ребенка, 257 семей готовы принять в свои семьи приемных детей. Для них ведется подбор детей, ведь в основном все желают принять маленького ребенка без серьезных заболеваний.

По мнению Наиля Валеева, процесс создания приемных семей должен проходить жесткий контроль. Сотрудники соответствующих контролирующих органов дважды в год проверяют условия содержания приемных детей в семьях.
http://tatar-inform.ru/news/society/?id=96886 



Дата выпуска: 12.11.2007г. 
Заглавие: Депутат Красуцкий: Италия рассматривает вопрос об усыновлении очень болезненно и значимо для себя
"Я встречался с белорусским послом в Италии и с итальянским послом в Минске. Они высказали озабоченность тем, что ситуация с усыновлением стала вопросом номер один. По их мнению, если мы не разблокируем сейчас этот вопрос, то понесем экономические и политические потери", — заявил депутат Палаты представителей Анатолий Красуцкий 12 ноября на заседании постоянной комиссии по международным делам и связям с СНГ. Напомним, комиссия рассматривала вопрос о ратификации межправительственного договора между Беларусью и Италией об оздоровлении белорусских детей. 

В интервью БелаПАН А.Красуцкий пояснил, что информацию о возможных "экономических и политических потерях" он получил, "прежде всего, со стороны итальянского посольства". "Я думаю, что эти вопросы могут касаться наших торгово-экономических связей, наших политических контактов, поскольку итальянская сторона рассматривает этот вопрос (об усыновлении. — БелаПАН.) очень болезненно и значимо для себя", — отметил депутат. Он подчеркнул, что правительство Италии "всегда очень чутко реагирует на позицию своих граждан". "Случай с Викой Мороз осуждается итальянской общественностью. Но в Италии считают, что один этот случай не может стать преградой для решения в целом этих вопросов", — сказал А.Красуцкий. 

В свою очередь посол Беларуси в Италии Алексей Скрипко в интервью БелаПАН отметил, что проблема с усыновлением, возникшая в 2004 году после изменений в белорусском законодательстве, в настоящее время "по большей части решена". "Естественно, итальянская сторона всегда была заинтересована в более полном решении, как ей представляется, вопроса с усыновлением. В этом плане Италия настаивала и настаивает, чтобы вся гуманитарная проблематика — и усыновление, и оздоровление — решалась в параллельном режиме", — сказал посол. 

При этом А.Скрипко отметил, что Беларусь заинтересована в том, чтобы "основные усилия итальянских гуманитариев по реализации проектов по оздоровлению детей" переносились в Беларусь, что может сократить соответствующие программы в Италии. "Для реализации масштабных проектов в Беларуси нужна прежняя активность итальянских организаций, которые работают на основе приема наших детей в Италии, — сказал дипломат. — Если мы потихоньку будем переносить эти проекты в Беларусь, то эта активность несколько снизится, так как ассоциации, возможно, не смогут иметь прежний уровень пожертвований. Только в этом аспекте могут быть какие-то последствия". 

А.Скрипко подчеркнул, что Беларусь и Италия не связывают вместе гуманитарные и политические вопросы. "Эти две сферы различны. Безусловно, достижению каких-то компромиссных решений в гуманитарной сфере способствует высокий уровень и хорошая температура политических двусторонних контактов", — сказал дипломат. И добавил: "Дети — это святое и в Беларуси, и в Италии. Здесь идет только забота об их благе и их интересах".
http://naviny.by/rubrics/politic/2007/11/12/ic_news_112_280325/ 



Дата выпуска: 12.11.2007г. 
Заглавие: За усыновление украинского ребенка-инвалида с американской четы требовали взятку в $1 тыс.
Сегодня, 12 ноября, Апелляционный суд Николаевской продолжил слушание уголовного дела по факту дачи взятки судье Днепровского райсуда г.Херсона Марине Романовой за вынесение положительного решения об усыновлении американской семьей ребенка-инвалида.

 

Как сообщает корреспондент КПУnews, переносимое несколько раз судебное заседание по причине кардиологических проблем у судьи Романовой сегодня таки состоялось.   Суть самого дела заключается в следующем: осенью прошлого года американская семья Дебора и Роберт Аменд решили усыновить воспитанницу херсонского «Дома ребенка», двухлетнюю Алёнку Дронову, инвалида I-й группы. 

 

Переводчик Валерий Дашевский передал американской чете требование судьи Днепровского райсуда в городе Херсоне о вознаграждении в размере $1 тыс. за срочное принятие решения об усыновлении. Им посоветовали обратиться в СБУ. Купюры были помечены. После оглашения решения о разрешении на усыновление деньги были переданы, и в ход дачи взятки вмешались представители СБУ. Судья Романова сразу же заявила, что ни о каких деньгах она не знает, а все происходящее – не более чем фальсификация госбезопасности с целью опорочить представителя судебной власти.

 

Сегодня во время судебного заседания подсудимая Романова обратилась с ходатайством к судье Апелляционного суда Валентине Гребенюк о запрете на  видеосъемку и фотографирование. Просьба была поддержана (хотя корреспондент КПУnews всё же успел сфотографировать обвиняемую). Были заслушаны показания свидетелей по делу. Опрашивание же самой обвиняемой перенесено на следующее заседание в связи с ее несогласием давать показания без заслушивания всех свидетелей.

 

Представители стороны потерпевших указывают на то, что гласность в проведении судебного разбирательства является гарантией того, что за спиной у общественности будет проведено беспристрастное разбирательство.
http://kpunews.com/odessa_topic7_3410.html 




Дата выпуска: 13.11.2007г. 
Заглавие: Львовский милиционер усыновил шестерых сирот
Во Львовской области открылся детский дом семейного типа: имея троих собственных детей, семья милиционера Виктора Самойленко взяла на воспитание еще шестерых детей-сирот. 

Как сообщает Корреспондент, теперь большое семейство будет жить в новом двухэтажном доме – его сооружение профинансировал местный предприниматель, депутат областного совета Борис Турчин. 

По данным на сентябрь 2007 года, в детских домах проживает 1% от общего числа украинских детей. в 2004 году из 6000 детей, которые стояли на учете по усыновлению, обрели родителей 4000, в 2005 году из 6500 были усыновлены 3529 сирот. 

В 2006 году ситуация ухудшилась: из 6916 детей обрели семьи только 2569 детей, это составляет только 6 % от всех украинских ребят, которые находятся без опеки. Большинство украинских сирот по разным причинам не могут быть усыновлены.
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