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Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: В Хабаровске организовали специальные курсы для приемных родителей.
Эксперимент оказался удачным - сами выпускники признают, что проблем и конфликтов в их семьях стало гораздо меньше. 

Репортаж Алексея Туманевича. 
Родительский стаж не имеет значения. На этих курсах приемные папы и мамы заново учатся воспитывать ребенка. В программе: тесты на психологическую совместимость и ролевые игры. Когда в семье появляется малыш из детского дома, кроме житейского опыта взрослым нужны специальные знания. 

Наталья Перелякина, директор детского дома: "Психологи рекомендуют, что до 10 раз в день нужно ребенка поглаживать по голове. А для ребенка-сироты, например, этого недостаточно, потому что этот ребенок был изначально отвергнут обществом". 

Курсы приемных родителей открыты при одном из детских домов Хабаровска. Каждую неделю здесь преподают социальные педагоги и психолог. Добровольные занятия рассчитаны всего на два месяца, но многие выпускники приходят сюда снова - поделиться опытом с другими родителями и получить консультацию специалиста. 

Василий Перелись в очередной раз стал папой совсем недавно. В семье офицера российской армии уже растут две дочки. Но он предложил супруге взять девочку из детского дома. 

В детдоме Оля была замкнутым ребенком и почти не разговаривала. Сейчас она каждый день радует папу и маму новыми словами. Девочка обожает гулять с родителями и играть со своими сестрами. 

Василий Перелись, приемный родитель: "Жилплощадь не очень большая. Между ними конфликты случаются. Приходится искать умные ходы, к хитрости прибегать. Вспоминаем, чему нас учили на курсах". 

Ставки преподавателей оплачивает мэрия Хабаровска. Затраты на подготовку приемных родителей быстро окупились. Чем больше учеников на таких курсах, тем меньше детей "в казенном доме"". 

Ольга Тен, начальник управления образования г.Хабаровска: "Благодаря этой службе, 12 семей организовано приемных, еще 12 семей выходного дня, когда детей берут на выходные и праздники. В перспективе еще 6 семей приемных. Это результат. Если смотреть по числу детей, то это один детский дом". 

В Хабаровске еще не было случая, чтобы выпускники курсов отказались от приемного ребенка. Опытом местных педагогов уже заинтересовались в других дальневосточных регионах. 
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=119270&p_news_razdel_id=1




Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: Медведев поручил в недельный срок доработать проект закона об опеке и попечительстве.

Избранный президент РФ Дмитрий Медведев раскритиковал органы государственной власти, в том числе законодателей, за волокиту с подготовкой закона об опеке и попечительстве. 

Обращаясь к участникам проходящего сегодня в Кремле совещания по поддержке детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, избранный президент поинтересовался, почему нет закона. "Сколько можно об этом говорить. Я лично провел три или четыре совещания на эту тему. И все присутствующие сказали, что обо всем договорились, никаких правовых и иных вопросов нет, - сказал Медведев. - В прошлом году мы договорились, что примем все необходимые решения, касающиеся законодательства об опеке и попечительстве. У нас уже апрель месяц наступил, а речь шла, что закон будет принят в январе новой Госдумой". 

Он настоятельно потребовал, чтобы "в недельный срок этот документ был досогласован и наши коллеги в Госдуме смогли начать по нему работу". "Это безобразие больше продолжаться не может", - сказал Медведев, передает ИТАР-ТАСС. 

Он также поручил Генеральной прокуратуре усилить мониторинг за соблюдением прав детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=172572




Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: Профессия: приемные родители.
Быть родителями - это профессия. В Казани работает специальный центр, где готовят семьи к усыновлению ребёнка... Однако многие решаются на воспитание сирот и без специальной подготовки. Даже при бытовой неустроенности, главное для них - помочь детям.
Константину 4 года. Он лишь отдалённо понимает серьёзность своей болезни. С рождения он ВИЧ-инфицированный. Родная мать отказалась от него в роддоме, затем больница, детский дом и снова больница.

Наиля Дроночкина вместе с мужем и сыном живёт в однокомнатной "хрущевке". Полтора года назад семья решила усыновить Константина. Теснота, она в сердцах если, то тесно, а если сердце хорошее, раскрыто, то и не тесно как будто, - говорит Наиля Дроночкина.

Этот большой дом власти пообещали выделить семье в ближайшие месяцы. Они будут здесь жить до совершеннолетия детей. Тем более зарплата приёмных родителей, которая в этом году значительно повысилась – примерно до 11 тысяч рублей - позволяет достойно воспитывать детей.

Сюда приходят те, кто только собирается стать приёмными родителями. Социальный центр "Гаилэ", что в переводе с татарского это означает "семья" - называют академией приёмных родителей.

"Они возвращаются к нам, звонят, приглашают в гости, чтобы с детьми познакомить, чтобы мы помогли", - говорит Татьяна Абдулкина, психолог городского центра социальной помощи семье и детям "Гаилэ".

У Лии с рождения недоразвитая левая рука. Из детского дома Рустам со своей женой забрали её год назад.

"Когда мы папе сказали, что решили взять девочку из дома ребёнка, что от неё отказались родители, что у неё не всё в порядке со здоровьем, он сначала очень удивился, переживал", - вспоминает Лия Хаирова, приемная мать.

Рустам вместе с женой Лией мечтают, что когда-нибудь медицина дойдёт до такого уровня, что можно будет без протезирования помочь девочке. Теперь каждая казанская семья перед усыновлением ребёнка проходит обязательный тест у психолога, беседу с социальными работниками и обучение в школе для приёмных родителей. Спустя год работы такой системы, стало видно: меры помогли свести на нет количество вторичного сиротства, когда от детей отказывались, словно от ненужных игрушек.

Приёмных родителей теперь называют профессиональными мамами и папами, ведь ещё задолго до усыновления они чётко представляют себе, как не просто стать родным для ребёнка, у которого никогда не было настоящей семьи.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=172568



Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: Государство должно принять кардинальные меры для решения проблем детей, оставшихся без попечения родителей – Медведев.
Государство должно принять кардинальные меры для решения проблем детей, оставшихся без попечения родителей, считает избранный президент РФ Дмитрий Медведев. 

На сегодняшнем совещании в Кремле по вопросам опеки и попечительства он сообщил, что в прошлом году в результате предпринятых государством шагов 180 тысяч детей обрели новые семьи, что почти в полтора раза больше, чем в 2006 году. "Это результат достаточно приличный", - заметил Медведев. 

Вместе с тем он обратил внимание на то, что порядка 170 тысяч детей- сирот и детей, оставшихся без родителей, находятся в специальных учреждениях. "Должны быть предприняты все необходимые меры со стороны государства, чтобы эту проблему решить в корне", - заявил Медведев. Он напомнил, что на прошлой неделе президентом РФ был подписан указ "О создании Фонда по поддержке детей, находящихся в трудной жизненной ситуации". 

Избранный президент сообщил, что на обеспечение деятельности этого фонда в 2008 году из федерального бюджета выделяется более 5 млрд рублей. Медведев подчеркнул, что "необходимо подумать, как наиболее эффективно организовать работу фонда", деятельность которого будет направлена, в том числе, на развитие семейных форм устройства сирот и создание специальной системы для работы с проблемными семьями. 

"Пять миллиардов - это немалые деньги, но очевидно, что всех проблем детей, которые находятся в трудной жизненной ситуации, с их помощью не решить. Нужно подумать, какие еще источники финансирования можно подтянуть для этих целей", - сказал Медведев. 

Он напомнил также, что с 1 января 2008 года полномочия по опеке и попечительству переданы органам власти субъектов федерации. В связи с этим, по словам избранного президента, встает вопрос о том, как более эффективно организовать деятельность соответствующих органов на местах. 

Медведев подчеркнул, что работа, направленная на решение проблем детей, оказавшихся в сложных жизненных условиях, должна проводиться по разным направлениям. В частности, необходимо формирование полноценной базы данных о детях, оставшихся без попечения родителей.
http://www.ami-tass.ru/article/34136.html



Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: В Петербурге увеличилось число приемных семей.

Число детей, устроенных под опеку и попечительство в 2007 году, составило 1669 человек. Это больше, чем в 2006 году, когда цифра составляла 1567 человек. Об этом рассказала специалист отдела жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей, Управления социальной защиты материнства и детства семейной демографической политики комитета по труду и социальной защите населения правительства Санкт-Петербурга Наталья Савченко. 

По ее словам, сообщает "БИА", в 2007 году также выросло число приемных семей. Число детей, усыновленных гражданами РФ в Петербурге за 2007 год, составило 220 человек, что почти в два раза больше, чем в 2006 году. 

Вместе с тем в 2007 году сократилось число иностранных усыновителей. За границу в 2007 году было усыновлено 332 ребенка вместо 559 в 2006 году. "Отчасти увеличение усыновлений гражданами РФ связано с увеличением региональных и федеральных единовременных пособий, которое произошло с января 2007 года. Кроме того, мы всегда отдаем предпочтение российским усыновителям", - отметила Савченко.
http://www.regions.ru/news/2134127/



Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: В Тюменской области сокращается число интернатов.

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев провел очередное заседание регионального правительства. Центральным вопросом повестки дня стала реализация переданных области полномочий в сфере опеки и попечительства.

Как сказала заместитель губернатора Наталья Шевчик, этим вопросом в регионе занимаются департамент социального развития области, вместе с созданным в его составе управлением по опеке и попечительству, а также областная комиссия по делам несовершеннолетних. 

Как сообщили интернет-изданию «NewsProm.Ru» в пресс-службе губернатора тюменского региона, существует также целая сеть подведомственных учреждений, расположенных в каждом муниципальном образовании. Все эти организации помогают в устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Сегодня этой проблемой занимаются организации социального обслуживании (социально-реабилитационные центры, центр социальной помощи семье и детям, социальный приют и т.д.), интернаты для детей-сирот и ребят, оставшихся без родительского попечения, дома ребенка.

Кроме того, действует Центр дополнительного профессионального образования и развития социальных технологий «Семья», который специализируется на семейных формах устройства сирот. 

Сеть учреждений опеки и попечительства постоянно изменяется в силу меняющейся ситуации. За последние 2–3 года, в связи с распространением семейных форм устройства детей и серьезной профилактикой социального сиротства, закрыты четыре интерната. В оставшихся на сегодня существуют более 260 незанятых мест, что позволит в ближайшем будущем еще сократить количество интернатов.

«Спешки в этом вопросе никакой быть не должно, — сказал Владимир Якушев, — Мы имеем дело с детьми, и главное, чтобы им было хорошо. Поэтому в вопросе устройства детей на воспитание в семьи или при переводе их в другой интернат не должно быть «кампанейщины», погони за красивыми цифрами в отчетах».

Замгубернатора заверила членов правительства в том, что к подбору патронатных или приемных семей органы опеки подходят очень ответственно, понимая, что возвращение в детский дом вторично для ребенка — серьезная травма. Семьи, изъявившие желание взять сироту на воспитание, проходят определенную социально-психологическую подготовку, чтобы появление нового члена семьи обошлось без особых стрессов для всех.

«Одной из наиболее важных на сегодняшний день задач, — заметила Наталья Шевчик, — остается профилактика социального сиротства — когда ребенок лишен заботы родных людей при живых родителях». Такое случается, если родители ребенка пьянствуют, ведут асоциальный образ жизни, вследствие чего их, в конце концов, лишают родительских прав.

По словам заместителя губернатора, в настоящий момент органы опеки Тюменской области предпочитают использовать любые имеющиеся возможности, чтобы сохранить для ребенка его собственную семью. Этому способствует региональная база данных неблагополучных семей. Все такие семьи разделены на группы в соответствии с теми факторами, которые делают семью неблагополучной. 

С каждой из таких групп нужно работать по-разному, ликвидируя причины неблагополучия. К примеру, родителей, злоупотребляющих спиртным, стараются вылечить от алкоголизма, безработных — переучить и устроить на работу и т.д. Если все-таки суд решает лишить родительских прав одного из родителей, то воспитанием детей может заняться оставшийся. Есть также возможность не лишать нерадивых мам и пап родительских прав, а ограничить их в правах на воспитание ребенка.

Все эти новые социально-психологические технологии пока еще только проходят апробацию. Сейчас есть масса возможностей предотвратить социальное сиротство, надо только к каждой семье, к каждому ребенку подходить индивидуально. Пока же только в 2007 году выявлено и учтено более 1700 детей, родители которых лишены родительских прав. С помощью описанных выше технологий в том же году удалось вернуть в родные семьи 345 детей. 

Чтобы таких ребят было больше, а случаев лишения родительских прав — меньше, необходимо четкое взаимодействие органов опеки, местного самоуправления, милиции, прокуратуры. 

Это же условие является одним из основных и при решении жилищной проблемы детей-сирот. Выйдя из интернатов и детских домов, они часто не имеют своего угла. Чаще всего, отправляя ребенка в детдом, взрослые случайно или умышленно забывают закрепить за ним принадлежавшую семье жилплощадь. Конечно, есть и другие случаи — когда ребенка забрали из ветхой халупы, где прозябали пьяницы-родители, или из самовольно построенного жилья. 

«Сегодня мы анализируем ситуацию с жильем, — пояснила Наталья Шевчик, — пытаемся разобраться, куда и почему «ушли» квадратные метры в каждом конкретном случае. По итогам этого анализа можно будет разработать и реальные меры по обеспечению жильем детей-сирот».

Владимир Якушев предложил использовать результаты такого анализа для подготовки нормативных актов, которые прописывали бы механизм юридического и физического сохранения жилья за детьми, пока они находятся на воспитании в интернате или в патронатных семьях. 

«В вопросах, касающихся опеки и попечительства, — заявил губернатор, — не должно быть никакого «шараханья» из стороны в сторону. Все должно быть в соответствии с законом, и главное — мы должны создать все условия, чтобы ребенок вырос нормальным членом общества».
http://www.newsprom.ru/Obschestvo/120706592821964/V_Tjumenskoj_oblasti_sokraschaetsja_chislo_internatov.html



Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: «Школа приёмных родителей» начала работать в Апшеронском районе.
Здесь проходят обучение местные жители, которые хотят взять в свою семью ребёнка-сироту. Для кандидатов в приёмные родители специалисты проводят лекции по защите прав детей-сирот, а также психологические мастер-классы. Как  рассказали нашему корреспонденту в пресс-службе местной администрации, занятия в школе организованы так, чтобы не нарушать рабочий график будущих приёмных родителей.
http://www.pervoeradio.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=3109&Itemid=13
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Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: Дети ищут родителей.
Управление опеки и попечи​тельства Министерства обра​зования Московской области по Пушкинскому муниципальному району — так после реорганиза​ции называется бывший отдел опеки, попечительства и усыно​вления Управления образования администрации Пушкинского муниципального района.
За два прошедших месяца этого года в работе управления изменилось мно​гое: поменялось место расположения (если раньше опека находилась в поме​щении Управления образования, то те​перь занимает отдельное помещение по адресу: г. Пушкино, 2-й Фабричный проезд, 4а), изменились номера теле​фонов, а в самом Управлении опеки и попечительства теперь созданы три от​дела, каждый из которых занимается конкретным кругом вопросов.
Одна из самых важных задач в рабо​те управления - передача детей на воспитание в семью. Этим занимает​ся отдел устройства детей-сирот и де​тей, оставшихся без попечения роди​телей. Только за прошедший год в Пушкинском районе у 82-х детей по​явилась новая семья. Они обрели за​ботливых и любящих родителей, род​ственников, братьев и сестёр. Но сколько детей еще ждут маленького чуда и верят, что в один прекрасный день откроется дверь и на пороге по​явятся мама и папа!
На сегодняшний день в Пушкин​ском районе более сорока детей, ос​тавшихся без попечения родителей. Это и малыши, находящиеся в груд​ном отделении Пушкинской район​ной больницы, от которых мамы отка​зались сразу после рождения, и дети постарше, живущие в Пушкинском социальном приюте для детей и под​ростков, и дети-сироты, обучающиеся в Пушкинской специальной (коррекционной) школе-интернате. У них есть, казалось бы, всё необходимое: хорошая одежда, вкусная еда, внима​тельные воспитатели, но нет самого главного - любящих и заботливых ро​дителей, братьев и сестер, родного до​ма. Основная задача органов опеки — передача детей на семейные формы устройства, к которым относятся не только усыновление, опека, попечи​тельство, но и сравнительно новые, та​кие, как приемная семья и патронат. У каждой из этих форм есть свои осо​бенности, которые определяются за​конодательством, но главное, что их объединяет, — это то, что ребенок об​ретает семью, и, наверное, не так уж важно, как эта семья будет называться. Основным направлением деятель​ности отдела государственной под​держки детей-сирот и детей, остав​шихся без попечения родителей, а также лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, и выплат социального характе​ра является защита личных и имуще​ственных прав несовершеннолетних.
Отдел контролирует использование и сохранность имущества (в том числе жилых помещений), назначает и вы​плачивает пособия на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения ро​дителей. В компетенцию отдела входят вопросы, связанные с возмещением расходов на проезд, курсовую подго​товку при поступлении в учреждения среднего и высшего профессиональ​ного образования, а также обеспече​ние приемных детей путевками в дет​ские оздоровительные лагеря в летний период.
Отдел защиты прав несовершенно​летних и профилактики социального сиротства оказывает помощь детям, нуждающимся в защите (в случае от​сутствия родителей или законных представителей), а также содействует осуществлению прав и интересов не​совершеннолетних в случаях, преду​смотренных действующим законода​тельством. Непосредственная и неза​медлительная помощь оказывается де​тям-сиротам и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации или в условиях, угрожающих жизни и здоро​вью. Проводится работа с родителями таких детей в целях сохранения семьи.
Все это далеко не полный перечень вопросов, которыми занимаются в Уп​равлении опеки и попечительства. Ес​ли вам нужна помощь или консульта​ция, если вы хотите помочь ребенку, оказавшемуся ненужным собствен​ным родителям, если вы решили стать мамой или папой для одного из этих детей, вас ждут специалисты нашего Управления.
Наш адрес: г. Пушкино, 2-й Фабрич​ный проезд, д. 4а.
Телефоны: (8 496) 580-01-65, (8 496) 580-01-66.
Приемные дни: понедельник, четверг -с 10 до 17.00 (обед - с 13 до 14.00).
Управление опеки и попечительства по Пушкинскому муниципальному району.
http://www.pushkino.tv/?news=1649&id=p



Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: Президент Чада помиловал французов, осужденных на каторгу.
Все шестеро работников неправительственной организации "Ковчег Зои" были освобождены после объявленного в понедельник помилования со стороны президента Чада Идрисса Деби Итно, сообщает ИТАР-ТАСС. 

Из тюрьмы городов Драгиньяна, Вильнокс-ла-Гранд и Кана выпущены специалисты по логистике организации Доминик Обри, Ален Пелига и врач Флипп ван Винкелберг. Президент ассоциации Эрик Брюто и его подруга Эмили Лелуш вскоре были освобождены в городе Френ. Медсестра Надя Мерини, проходящая лечение в госпитале Вильжюифа, также теперь свободна. 

Шесть граждан Франции были осуждены в декабре прошлого года судом Чада за попытку вывести из страны более ста чадских детей под видом сирот, родители которых погибли в дарфурском конфликте. Суд Чада квалифицировал их действия как попытку похищения несовершеннолетних и осудил граждан Франции на восемь лет каторжных работ. 

После переговоров между официальным Парижем и Нджаменой заключенные были переданы Франции. Там над ними должен был состояться суд, в ходе которого судьям предстояло найти меру наказания, аналогичную той, что была назначена им в Чаде, так как во Франции не существует каторги. 

Несмотря на выход на свободу четверо сотрудников "Ковчега Зои" находятся в настоящее время под вторым французским следствием. Им в вину ставится "нелегальная посредническая деятельность в делах об усыновлении". По французскому законодательству за это может грозить тюремный срок до 10 лет и штраф в 750 тысяч евро. 

Несмотря на прощение президента Чада вина с сотрудников неправительственной организации не снимается и приговор может быть внесен в их юридическое досье, если они не выиграют апелляционный процесс. Также работникам "Ковчега Зои" возможно придется выплатить компенсацию в общем размере в 6,3 млн евро семьям детей, которых они намеревались нелегально перевезти во Францию.
http://www.strana.ru/doc.html?id=93788




Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: В Твери начинает работу школа приемных родителей.
В Твери начинает работу «Школа приемных родителей». Каждый год в нашей области около 1500 детей остаются без родительской заботы. Вместо семьи они живут в домах ребенка, приютах, детских домах или школах-интернатах. И хотя персонал этих учреждений заботится о них, лечит, учит, воспитывает, почти все дети мечтают жить в семье. Даже самое хорошее учреждение не может заменить ребенку семью. Казенный дом – он и есть казенный, лишающий обездоленного ребенка надежд на нормальное будущее, надежд на жизнь в полноценной семье. Если кто-то хочет заменить ребенку родителей, дать ему шанс пожить в семье, то может прийти в школу.
Эта школа - бесплатное обучения приемных родителей, будущих и настоящих. На занятия приглашают всех, кто желает взять в семью ребенка, семьи, воспитывающие приемных детей.
Занятия начинаются с 5 апреля 2008 года в 10 часов по адресу: Тверь, ул. Макарова, д. 5. Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних - проезд трамваями №№ 12, 13, 14 по ул. Спартака до остановки «Фабрика им. Вагжанова». Справки по телефонам: 42-25-48, 42-08-87.
Центр по централизованному учету детей, оставшихся без попечения родителей - проезд трамваями №№ 12, 13, 14 по ул. Спартака до остановки «Фабрика им. Вагжанова».
http://tvernews.ru/news/a-2827.html



Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: Регулярные денежные выплаты усыновителям возрастут с 1 июля 2008 года.
До 5 тыс. рублей за каждого ребенка увеличился в 2008 году размер ежемесячного вознаграждения опекунам, попечителям, приемным родителям, выплаты патронатным воспитателям и пособия на усыновленных детей, а за каждого ребенка с ограниченными возможностями здоровья регулярные выплаты теперь составляют 7,5 тыс. рублей. Об этом напомнила начальник отдела опеки и попечительства Любовь Павлович.

Кроме того, на содержание детей находящихся под опекой из областного бюджета ежемесячно выплачиваются денежные пособия, размер которых теперь составляет от 6,9 тыс. рублей до почти 12,5 тыс. рублей в зависимости от возраста ребенка. Помимо этого с начала 2008 года введены ежегодные выплаты, составляющие 22 тыс. рублей.
Однако приоритетной формой устройства детей-сирот, при которой ребенок приобретает все права и обязанности родного, по сей день остается усыновление. В соответствии с Законом Московской области детям, переданным на усыновление в семьи граждан РФ, на территории Московской области выплачивается единовременное денежное пособие в размере 20 тыс. рублей. 

Более того, с 1 июля 2008 года в Московской области усыновителям будет выплачиваться ежемесячное пособие а размере 10 тыс. рублей и единовременное пособие составит 30 тыс. рублей.

Узнать более подробную информацию о пособиях и выплатах попечителям можно непосредственно в отделе, расположенном в здании ПУ №24 на ул.Ленина, 2А. Приемные дни у специалистов отдела: понедельник, четверг с 10 до 17 часов, с перерывом на обед с 13.00 до 13.45. По всем вопросам можно обращаться по телефону 62-10-59.
http://klimovsk.ru/index.php?chapter_id=135&data_id=8360&do=view_single




Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: В Ижевске провели консультации для приемных семей.
28 марта в Региональной общественной приемной полпреда президента РФ в ПФО по Удмуртской Республике состоялась консультация для приемных семей по вопросам улучшения жилищных условий и получения жилья детьми, переданными на воспитание в приёмные семьи. В приеме принимали участие специалисты Министерства образования и науки УР, Министерства строительства, архитектуры и жилищной политики УР, управления муниципального жилья Администрации Ижевска, Государственного совета УР, а также специалисты органов опеки и попечительства районов, где проживают приемные семьи. В ходе консультации приемные семьи смогли получить полную и всестороннюю информацию о возможных путях решения конкретной ситуации каждого воспитанника приемной семьи. Также данное мероприятие способствовало получению новой информации для разработки поправок в Закон Удмуртской Республики «О мерах по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» №2-РЗ от 6 марта 2007 года.
http://susanin.udm.ru/news/2008/04/01/62769



Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: В Нижегородской области необходимо создать единый центр поддержки приемных семей – Сысоева.
В Нижегородской области необходимо организовать единый центр по оказанию помощи приемным семьям, которая включала бы в себя услуги по реабилитации детей-инвалидов.

Согласно сообщению управления по взаимодействию со СМИ Законодательного собрания Нижегородской области (ОЗС), такое предложение высказала заместитель председателя Заксобрания Ольга Сысоева в ходе выездного совещания по мониторингу закона "О материальном обеспечении и мерах социальной поддержки приемных семей на территории Нижегородской области, которое прошло в Дзержинске во вторник. 

"При возникновении любой проблемы, связанной с воспитанием детей, каждый приемный родитель должен иметь возможность обратиться за помощью и получить ее", - отметила О. Сысоева.

Участники совещания обсудили ход реализации закона в городе, вопросы, связанные с практикой его применения. 

Ряд проблем, с которыми сталкиваются приемные родители, связаны с задержкой оформления документов на приемных детей. Из-за этого возникают ситуации, когда ребенок фактически живет в приемной семье, а родители не получают положенные законом денежные средства на его содержание. 

"Необходимо принять меры, чтобы приемные семьи получали положенные законом денежные средства в срок, без задержек", - подчеркнула О.Сысоева. 

В совещании также приняли участие депутат ОЗС Виктор Сопин,  представители Думы и администрации Дзержинска, аппарата уполномоченного по правам человека в Нижегородской области, областной ассоциации родителей приемных детей.

В Дзержинске участники совещания также посетили семьи, в которых воспитываются приемные дети. В настоящее время в городе 6 приемных семей, в которых воспитываются 12 детей. 

Как сообщалось ранее, 31 января 2008 года на заседании регионального парламента депутаты приняли постановление "Об организации мониторинга законодательства области", разработанное по инициативе председателя ОЗС Виктора Лунина. По итогам мониторинга закона о поддержке приемных семей будут разработаны соответствующие поправки по улучшению его исполнения, которые планируется рассмотреть на заседании Законодательного собрания в июне.
http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=130186



Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: Михаил Барщевский: я вновь привыкаю быть отцом.
Михаил Барщевский и его жена Ольга взяли из детского дома двухлетних двойняшек Максима и Дашу. Адвокат, политик, хранитель традиций игры «Что? Где? Когда?» пригласил в загородный дом Ольгу СЕМЕНОВУ и Витала ФЕДОРОВА (фото) и познакомил их со своей большой семьей.
Михаил Барщевский
Когда и где родился: 27 декабря 1955 года в Москве 
Семья: жена — Ольга, преподаватель права; дети — Наталья (31 год), финансист, двойняшки Максим и Даша (2,5 года); внуки — Саша (7,5 лет) и Леня (4,5 года)
Образование: в 1978 году окончил Всесоюзный заочный юридический институт 
Карьера: в 1980 году стал членом Московской городской коллегии адвокатов. В 1990 году создал первую в России частную адвокатскую фирму. С 2001 года — полномочный представитель Правительства РФ в Конституционном суде РФ, Верховном суде РФ и Высшем арбитражном суде РФ. Барщевский — хранитель традиций телеигры «Что? Где? Когда?»
Вкусы: еда — суп харчо; писатель —  Теодор Драйзер; машина — Merсedes S-500

Мы приехали к Барщевским вечером и застали домочадцев в гостиной за чаепитием. Незадолго до нашего визита Михаил Юрьевич и дети вернулись из бассейна и наперебой делились впечатлениями. Вскоре малышей увели в детскую, а хозяин дома напоил нас чаем. 


Дети сами нас выбрали
— Михаил Юрьевич, ваша жизнь сильно изменилась с появлением Максима и Даши?

— В доме стало намного веселее! С нашей стороны это вовсе не героический поступок, как говорят многие. Дети — это счастье! На днях Максим сказал: «Люблю маму», — и Ольга расплылась в улыбке. Сегодня в бассейне Максим сказал мне: «Спасибо, папа!» Было так трогательно! Мы вырастили родную дочь Наташу (ей 31 год. — Прим. «ТН»). А вот сына у нас не было, поэтому, конечно, появились новые ощущения. Уклад жизни не сильно изменился. Малышам мы выделили по отдельной комнате, взяли нянь — большую часть времени Максим и Дашенька проводят с ними. А мы с детишками общаемся творчески: играем, гуляем... Теперь после работы хочется ехать домой, а не на тусовку. А если все-таки бываем на вечеринках и возвращаемся поздно, я расстраиваюсь, что не успел поцеловать детей перед сном… Раньше я не боялся умереть, а сейчас страшновато, потому что появилось чувство ответственности: надо их воспитать, вырастить… Хотя бы до того момента, когда они пойдут в институт.

— Вы, наверное, стали вести здоровый образ жизни?

— В некоторой степени. При детях не могу курить! И теперь чаще бываю на свежем воздухе: гуляем во дворе, как только появляется свободная минутка. 

— А как вообще возникла идея взять малышей?

— У нашей дочери двое детей — семилетний Саша и четырехлетний Ленька. Оба внука подолгу жили у нас на даче. Мы с Олей привыкли заботиться о них. Но Саша пошел в школу, и теперь они все время в Москве. Дом опустел. Тогда я и предложил жене: «Давай возьмем ребенка из детдома!» А она ответила: «Давай двоих!» Размышления заняли секунд тридцать. 
Ольга: С двумя внуками мы справлялись легко, и я поняла, что с мальчиком и девочкой тоже проблем не будет. 

— Как же вы их нашли?

Ольга: Мы ездили по детским домам по списку — в нем были указаны фамилии ребят, которых можно усыновлять или брать под опеку. Общались с малышами... Очень важен был первый контакт: Максим сразу выбрал Мишу. Подошел к нему, изо всех сил радостно стукнул по руке и захохотал. Миша сказал: «Это мое!» Даша была осторожнее. Но все-таки улыбнулась мне и пошла на руки. 


Максим — поцелуйчик, а Даша — кокетка
— По характеру двойняшки похожи? 

Михаил: Нет, они абсолютно разные! Сын — эмоциональный, подвижный, парень-огонь: все время носится! Настоящий мужик, у него крепкие руки. При этом он мальчик-поцелуйчик: очень любит целовать и Ольгу, и меня. Дочка — спокойная, рассудительная девочка, оживляется, общаясь с энергичным братиком. Дашка — кокетка, блондинка с голубыми глазами, этакая Барби. И при этом ворчунья: постоянно бурчит что-то под нос... Они замечательно относятся друг к другу. Недавно Даша надевала ботинки, а Максим улегся перед ней на пол и стал их застегивать! 

— В доме малыши быстро освоились? 

— Да, и Максим быстрее, чем Даша. Но и ее настороженность прошла буквально через неделю. У нас дома живут королевский пудель Клякса, немецкая овчарка Глаша, бельгийская овчарка Уля, а двор охраняет среднеазиатская овчарка Арма. Поначалу малыши их боялись, но сейчас обожают. Утром здороваются с собаками, гладят, а перед сном прощаются и даже целуют. Дети стали очень общительные! Народу в доме много: няни, помощник, тетя, Олина мама. Приезжают внуки, старшая дочь, зять. А с появлением малышей стало совсем весело и радостно. 

— Что вы обычно делаете вместе?

— В выходные завтракаем. Детям в удовольствие ходить со мной и Ольгой на рынок, пробовать там фрукты, соленые огурцы, квашеную капусту. Осенью будем водить их в кружки, на фигурное катание, на рисование. Сейчас детям интересно все — в детдоме выбор занятий был ограничен... Наши няни — с педагогическим образованием. А у одной есть и музыкальное, так что они вместе поют. Малышам нравится рисовать, лепить, еще они любят танцевать — наблюдать за ними так забавно! Даша крутит ручками и вертит попкой, а Максим ходит кругами. Кстати, сын обожает, когда я подхватываю его за ногу и бросаю на мягкий диван — он просто заливается от смеха! А Даше нравится слушать сказки, и Оля читает ей вслух. Раньше дети даже не знали, что такое книжки. Сейчас Максим выучил все буквы, Дашка — половину алфавита, а ведь им еще и трех лет нет! 

Ольга: Вокруг дома у нас — сосновый лес, есть горка — зимой дети катались на санках и ледянках. Участок — 40 соток, так что ребятам есть где разгуляться. 


В молодости мы были строже
— Какими родителями вы были 30 лет назад? 

Михаил: Мы тогда жили бедно, сами стирали пеленки, подгузники, доставали дефицитные молочные смеси... Терпения было меньше, времени не хватало, мы строгие родители для нашей Наташки. C Максимом и Дашей куда мягче! Первые годы жизни детишки провели безрадостно, и, перед тем как приучать к дисциплине, порядку, послушанию, их надо сначала «отогреть». Иногда все-таки бываем жесткими. Например, Оля предупреждает: «Максим, не делай этого, иначе останешься без компота». А он все-таки делает и компот не получает. Приучаем детей к тому, что слова дорогого стоят.

— В юности и в зрелом возрасте отцовство ощущается по-разному?

— Я только-только привыкаю вновь быть отцом! Наташиного появления мы ждали девять месяцев, за этот срок я успел привыкнуть к тому, что буду папой. А сейчас нужно время, чтобы эмоционально настроиться... Мы, конечно, ни в коем случае не допустим различий по отношению к детям. Хотя, по-моему, Ольга испытывает чуть более сильные чувства к Максиму, а меня больше умиляет Даша. Мне нравится ее одевать, дочка же хорошенькая, как кукла! А мальчишке что надо: футболка да джинсы! Хотя, конечно, забавно видеть на Максиме одежду, которую когда-то носили внуки. Смешно: штаны переехали!

— Как старшая дочь отреагировала на то, что у нее появились брат и сестра?

— Наташа была первой, с кем мы посоветовались. Она сказала: «Это хорошо, здорово и правильно».

— Кто-то из знакомых последовал вашему примеру?

— Многие из них задумались об усыновлении. На нашем примере они поняли, что все не так страшно. Надо преодолеть психологический барьер, и тогда снова возникнут постоянные положительные эмоции. Вы получите настоящий кайф!
http://teleweek.ru/29957
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Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: Донецкий губернатор подписал распоряжение о проведении в области Года семьи.
Председатель  облгосадминистрации Владимир Логвиненко подписал распоряжение "О проведении в Донецкой области в 2008 году Года семьи и поддержки национального усыновления", сообщает официальный сайт Донецкой облгосадминистрации.

«Решение принято с целью социальной поддержки семьи, повышения ее положительного имиджа, активизации работы относительно национального усыновления, повышения эффективности деятельности местных органов исполнительной власти относительно развития семейных форм воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, на выполнение Указа Президента Украины от 11.12.2007 № 1205/2007 «О проведении в Украине в 2008 году Года поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы», постановления Кабинета Министров Украины от 19.02.2007 № 244 «Об утверждении Государственной программы поддержки семьи на период до 2010 года», - сказано в распоряжении. 

Распоряжение предусматривает объявление и проведение в Донецкой области в 2008 году Года семьи и поддержки национального усыновления, утверждение с этой целью плана мероприятий. Исполнительным органам городских советов, райгосадминистрациям также рекомендовано разработать соответствующие мероприятия.
http://novosti.dn.ua/details/60271/



Дата выпуска: 01.04.2008г. 

Заглавие: Кандидатов в приемные родители и родители-воспитатели учат и на выездных курсах.

27 марта на базе Баштанского районного центра социальных служб для семьи, детей и молодежи специалистами Николаевского областного центра социальных служб для семьи, детей и молодежи был начат выездной курс обучения кандидатов в приемные родители и родители-воспитатели. 

Обучение предусматривает проведение 9 занятий, во время которых планируется рассмотреть вопросы реформирования системы опеки над детьми в Украине путем развития института приемных семей, истории и современного развития семейных форм воспитания в Украине, формы семейного воспитания ребенка, их специфика, основания для определения социального статуса ребенка и сферы компетентности приемных родителей и родителей - воспитателей.

Работники центра убеждены, что эта информация поможет и ребенку, и родителям быстрее адаптироваться в условиях новообразованной семьи.
http://www.mukola.net/news.php?id=12505
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