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Дата выпуска: 24.09.2007г.

Заглавие: Ежегодно в Архангельске остаются сиротами около 300 детей.

Каждый год в Архангельске около 300 детей остаются сиротами.

Как сообщила корреспонденту ИА REGNUM директор архангельского Центра охраны прав детства Лидия Шамрай, цифра эта не меняется уже два года. В большинстве случаев это социальные сироты. Их родителей лишили родительских прав воспитания или родители уклонялись от воспитания детей. По словам Лидии Шамрай, пока не удается остановить эту тенденцию. Чтобы привлечь внимание к детям-сиротам, проводятся различные акции. Например, с 5 по 30 сентября в Архангельске проходит акция "Родители, где вы?". По городу распространены специальные плакаты и открытки с фотографиями детей, которым необходимы родители. Помимо этого, транслируется специальные видео- и радиоролики.

"Все это подталкивает людей, которые задумались над тем, чтобы взять ребенка в семью, наконец-то сделать первые шаги к этому. Нужно отметить, что в дни акции людей, обратившихся за консультацией по усыновлению, значительно больше, чем в обычные дни. Так, на 21 сентября уже было 28 телефонных звонков для получения юридических и психолого-педагогических консультаций. Уже сейчас есть заявки на усыновление. Отрадно, что в этом году люди приходят парами, прошлые же годы к нам приходили в основном женщины", - сказала она.
http://www.regnum.ru/news/889096.html
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Заглавие: Ставка — новая жизнь.
От сердца к сердцу

Как вы уже, наверное, знаете, в России в ближайшее время планируется значительно сократить количество детских домов. Только в Красноярском крае их станет на четыре меньше. Каким образом воплотить это решение в жизнь? И не значит ли это, что оставшиеся подобные заведения окажутся переполненными?

Выход один: возвращать малышей в семьи. Не факт, что это будут семьи кровных родителей или других родственников. Главное — чтобы у приёмных родителей или опекунов не существовало материальных и жилищных проблем. Учитываются также физическое здоровье, образ жизни. Приветствуется наличие таланта воспитателя.

Но и этого недостаточно. Первичны желание и хорошо обдуманное решение взять на себя ответственность за воспитание ребёнка. Многие норильчане сейчас находятся на полпути к принятию подобного решения. Кто–то взвешивает свои силы, а кто–то просто не обладает достаточной информацией по данной теме. Наша задача — предоставить эту информацию потенциальным опекунам и усыновителям.

В норильском детском доме сегодня воспитываются восемьдесят ребятишек в возрасте от трёх до восемнадцати лет. Живут они, надо признать, благодаря хорошему финансированию и спонсорской помощи в весьма комфортабельных условиях. Но разве могут домашний кинотеатр, качественный ремонт и галерея, похожая на ботанический сад, заменить семейное тепло и материнскую любовь?

Гостеприимство как работников детского дома, так и его воспитанников не знает границ. Это не просто громкие слова. Как только мы с фотографом вошли в одну из групп, нас буквально со всех сторон облепила детвора. Почти хором: «Здравствуйте!». Создалось впечатление, будто нас ждали очень давно, и вот, наконец, чудо случилось. Малыши из детского дома рады всем. Ведь, возможно, кто–то привёз подарки. А может быть, пришёл и по более серьезной причине: хочет забрать к себе в семью.

Для начала позвольте познакомить вас с Саидом Камалиевым. 7 октября ему исполнится шесть лет. В детском доме он находится уже почти год.

Татьяна КУДЛЕНКО, заместитель директора муниципального образовательного учреждения «Детский дом»: 

– У Саида сложная ситуация. Он дважды поступал в наш детский дом. Мама у него была одинокая, лёгкого поведения, и не было подтверждено отцовство. После лишения её родительских прав нашёлся отец, забрал Саида из детского дома. Жили они впятером: Саид, его отец, супруга отца и ещё двое ребятишек. Через какое–то время отца тоже лишили родительских прав по причине аморального образа жизни. Саид попал к нам во второй раз.

Юлия КОБЗИСТАЯ, педагог–психолог: 

– Ребёнок активный, очень любознательный. Интеллектуально развит согласно возрасту. По натуре лидер — хорошо умеет организовать детей в группе. Причём лидер он не с позиции силы. У Саида настоящий авторитет в группе. Охотно общается с девочками. В этом отношении у него есть даже предпочтения. 

Уж не знаю, какие предпочтения у маленького Саида в плане прекрасного пола, но то, что он, как говорится, на все руки мастер, — факт. Саид любит конструировать, рисовать и лепить. Причём, как заверила нас воспитатель, всё это получается у него на «отлично». Мальчик с гордостью продемонстрировал свой рисунок и пояснил, на случай, если что–то непонятно: «Это пчёлка, это цветок, а это травка». Ну, чем не шедевр? Читать и писать Саид будет учиться в следующем году, а пока...

Юлия Кобзистая: 

– В дошкольной группе мы стараемся наверстать то, что было упущено у детей в семье. Развиваем игровые навыки, представление об окружающем мире. То есть в том, что для домашнего ребёнка является нормой, у наших детей наблюдается некоторое отставание. Мы формируем ту базисную основу, которая потом позволит малышу успешно учиться в школе.

Вполне понятно желание приёмных родителей принять в свою семью ребёнка здорового и осуждать тех, кто отказывается от усыновления или опекунства по причинам обнаружения у малыша каких–либо патологий, конечно, не стоит. Впрочем, в данном случае делать этого и не придётся.

Татьяна Кудленко: 

– Серьёзных противопоказаний по здоровью у Саида не отмечается. Ребёнок имеет небольшую задержку психо–речевого развития, но в интеллектуальном плане отклонений нет. 

Если честно, то во время краткого общения с Саидом я не заметил задержки речевого развития. Малыш собирал из конструктора гараж и попутно со стопроцентной уверенностью и совершенно членораздельно рассказывал о том, что совсем скоро к нему придёт мама и подарит игрушечную гоночную машину. Пока же в распоряжении Саида пластиковый самосвал и настоящий велосипед. Это уже немало, но шуструю, красивую машинку уж очень хочется!

К сожалению, со страниц газеты невозможно передать все чувства, которые способен вызвать в душе этот ребёнок, волею судьбы лишённый семейного счастья. Чтобы это ощутить, необходимо общение личное, с глазу на глаз. Саид, поверьте, от разговора не откажется. Он общителен, но и в меру сдержан. Полное впечатление, что взвешивает каждое сказанное слово. Сразу видно — будущий настоящий мужчина!

	В довершение материала предлагаем вашему вниманию ещё кое–какую информацию, адресованную в первую очередь потенциальным усыновителям. Касается это непосредственно подбора ребёнка.


После постановки на учёт граждан в качестве кандидатов в усыновители орган опеки и попечительства предоставляет информацию о ребёнке, который может быть усыновлён, и выдаёт направление для посещения ребёнка по месту его нахождения (в детской больнице, детском доме и так далее).

Кандидаты в усыновители имеют право: получить подробную информацию о ребёнке и наличии у него родственников; обратиться в медицинское учреждение для проведения независимого освидетельствования усыновляемого ребёнка с участием представителя учреждения, в котором находится ребёнок.

Кандидаты в усыновители обязаны лично: познакомиться с ребёнком и войти с ним в контакт; ознакомиться с документами усыновляемого; подтвердить в письменной форме факт ознакомления с медицинским заключением о состоянии здоровья ребёнка.

Если кандидаты в усыновители не смогли подобрать ребёнка по месту жительства, они могут обратиться за получением информации о ребёнке, подлежащем усыновлению, в региональный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей. Банк находится в Красноярске, в краевом центре усыновления. Возможно обращение и в федеральный банк данных, находящийся в Министерстве образования Российской Федерации.

Обязательными условиями получения информации о детях, оставшихся без попечения родителей, из регионального или федерального банка данных являются личная подача в письменной форме заявления кандидатом в усыновители и заключение органа опеки и попечительства о возможности быть усыновителем.

При желании усыновить ребёнка старше десяти лет необходимо его согласие. 

По всем интересующим вас вопросам обращайтесь в отдел опеки (48–21–63) или детский дом (22–58–72).
http://gazetazp.ru/cgi-bin/showissue.pl?n=2007/141&i=7
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Заглавие: В Ростовской области прошла акция 'Усыновим ребенка'.
Благотворительный детский фонд имени Великой княгини Елизаветы Федоровны Романовой совместно с министерством образования Ростовской области провели акцию "Усыновим ребенка". 

На мероприятии потенциальные родители могли пообщаться c воспитанниками детских домов из Ростова-на-Дону, Каменска-Шахтинского и Таганрога. О своем желании усыновить ребенка уже заявили 70 процентов будущих родителей, принявших участие в акции. Как обещают организаторы мероприятия, свой новый дом дети обретут уже в сентябре. 

"Сама жизнь подсказала, что для окончательного решения нужен личный контакт. На этом утреннике мы постарались сделать все, чтобы дети показали, насколько они талантливы, насколько они умны, насколько они интересны. Чтобы сердце у взрослых, которые здесь присутствуют, дрогнуло, и было принято окончательное решение", - говорит президент негосударственного благотворительного детского фонда имени Великой княгини Елизаветы Федоровны Романовой Нина Шевченко.
http://www.dontr.ru/Environ/WebObjects/dontr.woa/wa/Main?textid=26360
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Заглавие: Родители по профессии.
Что нужно ребенку для нормального детского счастья? Да не так уж много. Любящие, заботливые родители. Уютный теплый дом. В общем, детство. И, честно говоря, страшно становится от того, что многие дети этой счастливой жизни никогда не знали. Не потому, что с ними что-то не в порядке. А потому что с родителями им не повезло. По крайней мере, с родными, кровными. Но есть шанс, что повезет с приемными. 

На собственном примере научить ребенка, оставшегося без попечения родителей, понимать, что такое семья, можно несколькими способами. Можно стать опекуном и участвовать в жизни юного гражданина в этом качестве. Можно усыновить ребенка и стать родителем на всех законных основаниях. А можно принять его в свою семью как приемного. 

Сегодня в городе 40 приемных семей, в которых воспитывается 75 детей. Приемные родители от родителей, которые усыновили ребенка, существенно отличаются. Мама и папа в такой семье - отчасти профессия. Это работа без отпусков, отгулов и выходных дней. Работа, за которую государство платит одному из родителей деньги. Конечно, при условии, что выполняется она хорошо, на совесть. Семья заключает с государственными органами опеки договор, согласно которому берет на воспитание ребенка из сиротского учреждения. В свою очередь государство гарантирует своевременную оплату труда и выплату пособий. 

С одной стороны, в таком способе семейного воспитания кто-то может узреть намек на меркантильность. Ведь люди, усыновляя ребенка, претендовать на "родительскую" зарплату не могут. К тому же приемные родители по закону имеют право расторгнуть договор, если изменятся обстоятельства или мама и папа не найдут с приемным ребенком общего языка. Тогда можно вернуть его обратно в детдом, как бракованный товар в магазин. Можно представить, каким ударом это будет для ребенка, которого однажды уже жестоко обидели взрослые. Эксперименты здесь недопустимы. Поэтому стать приемными родителями дано не каждому. Претендентов ждет строгий отбор, который проводит управление опеки и попечительства. И немаловажно то, насколько взвешенно сами мамы и папы подходят к решению принять ребенка в семью. Вот тут зарплата как раз будет не самым важным фактором. Потому что вряд ли у кого-то появится намерение обогатиться на приемном ребенке. Зарплата невысокая, единовременные и ежемесячные пособия с учетом расходов и трат богатства тоже не принесут, ведь эти деньги целиком и полностью предназначены для детей. А нервов и душевных сил потребуется очень много. Поэтому людям, которые уже воспитывают приемных детей, хочется поставить памятник при жизни. Само по себе воспитание - процесс трудный, а многим приемным родителям приходится выполнять еще одну важную миссию - отстаивать имущественные интересы своих подопечных. 

"Вы законные представители ваших приемных детей, - сказала на последней встрече с приемными родителями юрист управления опеки и попечительства администрации города Елизавета Понятовская, - поэтому вы имеете право добиваться сохранения за ними их имущества и приумножения его". Ситуации могут быть разными. Если родители умерли, то ребенок должен вступить в права наследования. Если, конечно, есть что наследовать... Некоторые дети когда-то были лишены права участвовать в приватизации квартир с "помощью" кровных горе-родителей. В этом случае, пояснила юрист, можно обратиться в суд и восстановить ребенка в правах на часть жилой площади. Если ребенок был просто зарегистрирован в квартире, то права собственности он не имеет, но может воспользоваться правом на проживание и заселиться в эту квартиру. Увы, не удастся избежать расходов на оплату долгов за коммунальные услуги, если мама, лишенная родительских прав, живет в квартире, где зарегистрирован ребенок, а платить за нее и не думает. Маму-неплательщицу можно выселить, но долги, вполне возможно, придется погашать приемным родителям. Если у ребенка-сироты нет жилплощади, то он в обязательном порядке становится на льготную очередь на получение жилья. Даже если к тому моменту, когда подойдет его черед получать квартиру, он вырастет, у него будет своя семья, на собственное жилье он может рассчитывать. Выяснять все подробности жилищной "истории" приемного ребенка должен будет приемный родитель. Сами понимаете, процедура потребует от него немалых усилий, ведь восстановление ребенка в его правах на собственность требует судебного разбирательства. Зато специалисты управления опеки и попечительства всегда готовы помогать. А потраченные силы и время того стоят: во взрослую жизнь ребенок вступит, имея собственное жилье, а это очень важно сегодня. 

Правда, ничуть не легче будет с взысканием алиментов с экс-родителей. Юрист напомнила приемным мамам и папам, что алименты могут быть как в твердом денежном выражении, так и в долях к заработной плате. Или алименты можно получать путем передачи имущества по соглашению. Но как быть, если женщина, которую язык не поворачивается назвать мамой, нигде не работает, живет с "гражданским" мужем на съемной или его собственной квартире и своего имущества не имеет? В этом случае будет уместным вспомнить, что никто не отменял обязательных и исправительных работ за злостное уклонение от уплаты алиментов. 

Самым незащищенным в этом отношении будет ребенок-"отказник", мама которого фантомом растворилась уже через несколько дней после его рождения. Найти эту женщину чаще всего просто невозможно, а уж тем более привлечь к ответственности. Ни на алименты, ни на имущество "отказник" рассчитывать не может. Впрочем, есть в этой ситуации одно, правда, малоутешительное преимущество: на этого ребенка не будут претендовать другие родственники. 

Ребенок, который не знаком с устоями семьи, рискует во взрослой жизни столкнуться с серьезной проблемой: как строить свою семью, если он в жизни видел только детский дом и принимал за единственную, любимую маму нянечку, которая, конечно, очень добрая, но одна на двадцать таких же, как он, сирот при живых родителях... А приемная семья - это, с одной стороны, ответственность и постоянный, ежедневный труд, а с другой - праздник на папиных плечах, мамин торт со свечками на день рождения, каникулы вместе... Точно так же, как в настоящей семье. 
http://www.kuzpress.ru/?n=showsta&id=3515



Дата выпуска: 24.09.2007г.

Заглавие: Магнитный детский дом - лидер по внедрению семейно-воспитательных групп.

В Магнитном детском доме Агаповского муниципального района Челябинской области воспитывается 49 человек, до первого сентября было 72 человека. Такая разница объясняется просто – часть детей находится в семейно-воспитательных группах, на гостевом режиме, другие - в приемных семьях, некоторые поступили в профессиональные училища. 

Как сообщил корреспонденту «Урал-пресс-информ» директор Магнитного детского дома Байгулыс Сарсьянов, формы работы с потенциальными родителями различные. Например, детский дом тесно сотрудничает с районной газетой «Звезда», в которой печатаются фотографии детей-сирот с краткими характеристиками. Из 15 человек, появившихся на страницах газеты, десятью детьми заинтересовались. 

В Агаповском районе прослеживается настоящий «бум» - многие семьи обращаются в детский дом с просьбой взять ребенка на гостевой режим, а затем организовать семейно-воспитательную группу. Причины популярности данной формы не до конца ясны. Возможна экономическая подоплека – на селе работы практически нет, заработная плата от трех с половиной тысяч рублей – это тоже деньги. 

Результаты совместной работы руководства детского дома и управления социальной защиты населения Агаповского района вывели Магнитный детский дом в лидеры в Челябинской области по показателям внедрения формы семейно-воспитательных групп. Из 36 детей Челябинской области, находящихся в семейно-воспитательных группах, 14 – воспитанники Магнитного детского дома, это почти 42 процента от общего показателя. 

Руководство детского дома начало плотную работать по определению детей в приемные семьи. Первого сентября 16 детей обрели семью. 
http://uralpress.ru/show_article.php?id=119566



Дата выпуска: 24.09.2007г.

Заглавие: В Тольятти поощрили молодого человека из приемной семьи.
Сегодня в Тольятти аппаратное совещание в мэрии города было начато с приятного момента – исполняющий обязанности первого заместителя мэра Владимир Иванов вручил сертификат на 30 тысяч рублей тольяттинцу Алексею Жданову и благодарственное письмо его приемным родителям. 

Такого рода поощрение Алексей заслужил тем, что в этом году закончил школу с серебряной медалью и поступил в Самарскую гуманитарную академию. Отметим, что молодой человек – сирота. Сначала он лишился матери и отца, его стала воспитывать бабушка, а в 2001 году умерла и она. Алексей попал в приемную семью Марахиных, где и воспитывался до настоящего момента. 

Добавим, сейчас в Тольятти 140 приемных семей, в которых воспитывается 174 ребенка.
http://www.tltnews.ru/arts/fullnews.php?id=3706



Дата выпуска: 24.09.2007г.

Заглавие: Крепкая семья - творческая семья. В Тольятти пройдёт зональный конкурс приёмных семей.

25 сентября в г.Тольятти Самарской области на базе социально-реабилитационного центра «Гармония» состоится зональный конкурс творчества приёмных семей.

В конкурсе примут участие 10 приёмных семьей - победителей городских и районных конкурсов из Тольятти, Самары, Сызрани, Жигулёвска, Октябрьска, Ставропольского и Шигонского районов.

Приёмные семьи будут участвовать в творческих конкурсах по номинациям: «Увлечённая семья», «Родительское счастье» и «Творческая семья». Они раскроют мир семейных увлечений, семейные обычаи, традиции и секреты творчества.

Участники конкурса выступать на сцене с презентацией своей семьи, а также на выставке представят свои творческие достижения (фотография, вязание, плетение, мягкие игрушки, роспись и резьба по дереву, поделки из глины, народное творчество).

Кроме того, для всех членов приёмных семей, участников конкурса, будет организована интерактивная игра, которую проведут персонажи любимых детских сказок и народных былин.

Все участники зонального конкурса будут отмечены поощрительными призами, а победители примут участие в областном конкурсе, финал которого пройдёт в ноябре 2007 года в Новокуйбышевске. 
http://news.samaratoday.ru/showNews.php?id=127416
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Дата выпуска: 23.09.2007г.

Заглавие: 150 азербайджанских семей стоят в очереди за младенцем.

За прошедший период текущего года 37 младенцев, оставленных в детских домах Министерства здравоохранения, были отданы в азербайджанские семьи. Как сообщила TrendLife врач-консультант Главного управления здравоохранения г. Баку Лала Рамазанова, все эти младенцы абсолютно здоровы. По ее словам, за прошедший период азербайджанские младенцы не были отданы иностранным семьям, несмотря на то, что среди очередников более 10 иностранных граждан. С этого года иностранцы могут усыновить азербайджанских младенцев лишь при содействии Государственного комитета по проблемам семьи, женщин и детей и Министерства юстиции. 

Л.Рамазанова также отметила, что в настоящее время более 150 азербайджанских семей ждут своей очереди взять младенца. Однако в учреждениях здравоохранения здоровых детей нет. 

Отметим, что в 2002-2006 годах 194 детей были усыновлены азербайджанскими семьями, 138 же детей – иностранными. Азербайджанские дети были увезены в США, Турцию, Францию и Египет. 
http://life.trendaz.com/?newsid=1017338
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