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Дата выпуска: 24.04.2012 
Заглавие: В Орле семья военных удочерила девочку, чтобы разрастись квадратными метрами?
Получив две квартиры, они вернули сиротку восвояси

Случаи с так называемыми «отказниками» не редкость и давно уже перестали удивлять работников детских домов и интернатов. Причем каждый раз это колоссальный стресс для сирот, которые подчас становятся разменной картой в жестоких играх взрослых.

Похоже, именно в такой ситуации оказалась 12-летняя Маша*.

В 2010 году в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Орла эту девчушку привела приемная мать. Женщина заявила о проблемах в общении и попросила приютить Машу на время. Соцработники согласились, решив, что ребенок попал к ним ненадолго, занимались с девочкой, чтобы помочь ей загладить конфликт. Но не тут-то было!

Через пару месяцев, когда пришло время забирать девочку, мать заявила, что у нее якобы проблемы со здоровьем и опять оставила ребенка в центре. Еще через месяц женщина и вовсе принесла все вещи Маши и написала заявление об отказе от девочки.

Юридические разбирательства тянулись больше года. Районный суд отказал родителям в просьбе и оставил их опекунами. Но насильно мил не будешь, и семья пошла дальше. В итоге судьба ребенка решалась уже на федеральном уровне. Целый год девочка жила в социально-реабилитационном центре, пока ее не отвезли в детскую деревню-SOS.

ДЕВОЧКА ДО 10 ЛЕТ СЧИТАЛА РОДИТЕЛЕЙ РОДНЫМИ

Сотрудники центра не верят в рассказы родителей о якобы дурном характере Маши. По их словам, это милый, бесконфликтный ребенок:

- Да, в переходном возрасте между родителями и детьми возникают проблемы, но это не повод сдавать их в детдом. Скорее всего, тут была материальная подоплека. Известно, что семьям военных полагается жилье. Если дети однополые, дают одну площадь, а если есть и мальчики, и девочки, то совсем другу. У этой семейной пары было пять своих сыновей. Взяв Машу, они получили право на дополнительные метры. А добившись своего, вернули ребенка, - выдвинула свою версию Светлана Сидельникова, заместитель директора социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Орла.

То, что многодетная семья способна на такую жестокость – поражает. В это не хочется верить. Тем более что, как оказалось, Маша долгое время считала их родными.

А началась история еще в 2002 году на Камчатке, где семья военного доктора Ильина*, в которой уже было пятеро своих сыновей, подобрала у себя подъезде 2-хлетнюю малышку. Девчушку они обогрели, приютили, а потом удочерили. 

Через год многодетная чета переехала  в Орел. Казалось бы, для сиротки должна была начаться настоящая сказка – рядом мама, папа, братишки.  Но… Девочке жилось совсем не сладко. Родительской любви она не чувствовала, да и внимания всегда не хватало.  Малышке даже приходилось донашивать вещи братьев, на гардероб которых, кстати, средств не жалели. В школе ее называли «бомжихой». Чуть повзрослев, Маша четко почувствовала себя изгоем и даже догадалась, что она приемыш.

МАЛЫШКА МЫЛА ПОСУДУ И УБИРАЛА ЗА БРАТЬЯМИ

Однажды девочка решила узнать у мамы и папы, родная ли она им? Отец отправил Машу к матери, а та ответила: «Какой вздор!» Девочка так и не получила ответа на свой вопрос. А вот тему квадратных метров в семье обсуждали регулярно. Причем, как однажды Маша призналась работникам соццентра – все то время, что она провела в семье, она четко ощущала, что в квартирном вопросе играет не последнюю роль. Какую именно, к счастью, ей было не понятно.

Весь это кошмар продолжался почти десять лет. Пока семье не получила наконец заветные квадратные метры, после чего Маша оказалась не нужна.

На процессах многодетные родители утверждали, что отказались от Маши из-за ее неуравновешенности. Но, по словам работников реабилитационного центра, где девочка прожила около года,  и по мнению ее новых опекунов из детской деревни, она  - замечательный и бесконфликтный ребенок. Особенно их удивило то, что семья якобы опасалась за будущее своих сыновей!

- Да уж конечно, семеро взрослых людей по углам от девчонки жались, как бы она им чего не сделала! – возмущается Виктор Соломахин, директор детской деревни SOS Лаврово Орловской области. – Я, когда узнал об этой истории, сам поехал в реабилитационный центр, чтобы познакомиться с девочкой, и вот, что я вам скажу: не смотря на весь этот кошмар, Маша осталась доброй, ласковой, только взгляд не по годам взрослый.

В семье девочка была Золушкой.

- Я сама делала почти всю работу по дому, убиралась, готовила, - вспоминает Маша.

На суде, в присутствии Маши, мать в худших традициях сталинского режима дословно заявила, что «девочка не оправдала их доверия». Но и служители Фемиды тоже не поверили в аргументы усыновителей. Не смотря на все их старания обделить сиротку, суд все-таки оставил за девочкой часть двухкомнатной квартиры. Правда, удалось сэкономить на алиментах: по закону Маше полагалась четверть дохода семьи, а суд назначил всего 1/6. И это учитывая, что официальная зарплата папы четыре с половиной тысячи рублей.

Сейчас девочка привыкает к новой семье. По словам ее новой мамы Елены Хоревой, она легко вошла в дом:

-  У нас в семье есть мальчишка, Паша, - ну копия Маши по характеру, такой же сорванец, они очень быстро сошлись.

Теперь у Маши совсем другая жизнь, она даже стала писать стихи. Как подметила  Елена, вначале они были посвящены маме, а теперь главная тема - мальчики. Правда, в расписании Маши много врачей.

- Сейчас вот нос лечим, - говорит Виктор Соломахин, - но болячек, конечно, много. На суде родители как раз и указали их в причинах отказа от дочери. Но, положа руку на сердце, это их упущения.

Порой кажется, что Маша уже пришла в себя, но пока это только иллюзия: нет-нет да и промелькнет во взгляде какая-то грусть… Как-то в выходной день девочка весь день ходила своя не своя. Из разговора с Машей Елена поняла, что ребенок думает о другой своей маме, и предложила позвонить бывшим родителям. Неизвестно, о чем они говорили, но после пятиминутной беседы девочка успокоилась.

Все, кто когда-либо работал с Машей, отмечают, что она никогда плохого слова не сказала о своей приемной семье. Девочка мечтает найти свою самую первую маму. Администрация деревни даже отправила запрос на Камчатку, правда, ответа пока нет.

МНЕНИЕ ПСИХОЛОГА

- Мы не знаем, что было с Машей до двух с половиной лет, но уже тогда девочка пережила первую психологическую травму, которую она сейчас не помнит, но которая, безусловно, оказала свое влияние. Повторная длительная, на протяжении нескольких лет, травмирующая ситуация только усилила ощущение незащищенности, - считает психолог Надежда Воропаева. - Сейчас, прежде всего, девочка нуждается в стабильности. То, что Маша ищет биологическую мать, говорит о поиске опоры. Не стоит забывать, что у девочки переходный возраст, и это может существенно  усилить психологическую травму. Очень важно, чтобы в ее новой семье Маше дали почувствовать почву под ногами. Только при этом условии можно будет говорить о полноценной реабилитации.
http://kp.ru/daily/25873/2837954/
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Дата выпуска: 24.04.2012 
Заглавие: На Чукотке решено дополнительно выплачивать 200 тыс. рублей усыновителям детей-сирот
На X заседании Думы Чукотки был утвержден законопроект, предусматривающий установление дополнительного вида материальной поддержки семей с детьми и стимулирования граждан, желающих усыновить (удочерить) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Соответствующие изменения вносятся в окружной закон «О формах семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и о патронате в Чукотском автономном округе».
"Новый закон позволит значительно упростить административные процедуры, связанные с оформлением кандидатов в патронатные воспитатели для осуществления социального и постинтернатного патроната", - сообщила заместитель начальника Департамента социальной политики округа Татьяна Гаман.
Установление регионального единовременного пособия при усыновлении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в размере 200 тысяч рублей будет способствовать росту благосостояния семьи. 
В соответствии с расчетом, приведенным к проекту закона, на текущий год запланировано передать на усыновление 10 детей. 
Финансовые расходы, связанные с реализацией нового закона будут ежегодно меняться при изменении количества детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на усыновление, при утверждении бюджета округа на очередной финансовый год, - сообщается в законопроекте.
На данный момент, на территории Чукотки проживает 20 семей, взявших на воспитание 21 ребенка, сообщается на Портале государственных органов Чукотского автономного округа.
http://baikal24.ru/page.php?action=showItem&type=news&id=88155
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Дата выпуска: 24.04.2012 
Заглавие: Ирина Гехт: Российские усыновители отказываются от детей с серьезными заболеваниями, а иностранцы - нет
Министерство социальных отношений Челябинской области не согласно с выводами прокуратуры о том, что несовершеннолетних детей отдают на усыновление иностранным гражданам без должного контроля. Об этом заявила сегодня, 24 апреля, министр социальных отношений Челябинской области Ирина Гехт.

Вчера, 23 апреля, в прокуратуре Челябинской области состоялось заседание коллегии, посвященное исполнению законодательства об усыновлении несовершеннолетних. С докладом выступила исполняющая обязанности начальника отдела по делам несовершеннолетних и молодежи прокуратуры области Ирина Жарикова. Она сообщила о том, что в 2011 году произошло увеличение числа детей, переданных на воспитание в семьи иностранных граждан. Эту ситуацию Ирина Жарикова связывает с недостатками и упущениями в работе Министерства социальных отношений.

По словам Ирины Гехт, в министерство ежедневно обращаются по пять-шесть российских семей, желающих усыновить ребенка. Дети, которые страдают серьезными заболеваниями, не могут найти семью, поэтому их отдают на усыновление иностранцам.

«Прокуратура излагает свою версию событий, – считает Ирина Гехт. - На наш взгляд, ситуация с усыновлением несовершеннолетних в Челябинской области меняется. В последний год усыновление детей гражданами РФ значительно возросло, но российские усыновители отказываются от детей, имеющих контакт по ВИЧ или гепатиту, в то время как иностранные граждане таких детей берут. Мы готовы отвечать за эти слова документами. Иностранными гражданами усыновляются лишь те дети, которые имеют ту или иную степень инвалидности, либо какие-то заболевания. Естественно, если у ребенка появляется возможность уйти в нормальную семью иностранного гражданина, я не считаю, что это плохо. Это моя принципиальная позиция».

Контроль над больными детьми, усыновленными иностранцами, по словам министра, усилился. В прошлом году отдел опеки состоял из четырех человек, на сегодняшний день в нем уже девять сотрудников.

«Из агентств к нам постоянно приходят послеусыновительные отчеты. Те агентства, которые таких отчетов не предоставляют, мы лишаем аккредитации. Уже было два таких случая. Поэтому говорить о том, что в нашей области все плохо, достаточно огульно. К тому же, использование видеопаспортов позволяет наладить эту работу», – считает Гехт.

Так, три ребенка, которых показали в программе Тимура Кизякова «Пока все дома» в специальной рубрике «У вас будет ребенок», в настоящее время находятся в стадии усыновления. Еще тридцать паспортов будет передано в конце текущего года.
http://uralpress.ru/news/2012/04/24/irina-geht-rossiyskie-usynoviteli-otkazyvayutsya-ot-detey-s-sereznymi-zabolevaniyami
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Дата выпуска: 24.04.2012 
Заглавие: “Школы приемного родителя” появились в области
С сентября 2012 года обязательным условием при передаче ребенка в приемную семью будет соответствующая подготовка замещающих родителей.
Уже приняты изменения в федеральное законодательство по вопросу обучения. Об этом на постоянно действующем совещании у Губернатора области Валерия Радаева доложил министр образования области - Марина Епифанова.
“Школы приемного родителя” действуют на базе государственных учреждений интернатного типа, социального обслуживания, а так же учреждений образования и здравоохранения. Они оказывают психолого-педагогическую, социально-правовую помощь замещающим семьям; помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей при переходе в замещающую семью.
Эти школы занимаются подготовкой граждан, желающих стать приёмными родителями или опекунами.
Региональными методическими площадками по вопросам подготовки кандидатов являются:

- центр психолого-медико-социального сопровождения кандидатов в замещающие родители при детском доме № 3 г. Хвалынска;

- школа приемного родителя детского дома № 2 г. Саратова.
Сегодня в 36 муниципальных районах области налажена система работы с замещающей семьёй. В Энгельсском, Красноармейском,  Хвалынском, Вольском  муниципальных районах, городе Саратове так же наработан определенный опыт по психологическому просвещению и обучению опекунов (попечителей). Так же есть возможность  дистанционного обучения.
http://gtrk-saratov.ru/news/shkoly_priemnogo_roditelya_poyavilis_v_oblasti/
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Дата выпуска: 24.04.2012 
Заглавие: В Уфе проходит республиканский форум приемных семей
Республиканский форум «Приемная семья — теплый дом» проходит сегодня в Уфе на базе Республиканской гимназии-интерната им. Г.Альмухаметова. Для участия в нем в столицу съехались опекуны (попечители), приемные родители, патронатные воспитатели, усыновители из разных районов и городов республики, специалисты органов опеки и попечительства, представители республиканских органов государственной власти и общественных, благотворительных организаций, средств массовой информации.

В рамках форума обсуждают актуальные вопросы, касающиеся поддержки замещающих семей, развития и совершенствования системы семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; медицинские и социально-психологические потребности детей в замещающих семьях; эффективность реализации программ подготовки и сопровождения замещающих семей. Приемные родители также поделятся своим опытом воспитания детей.

Организаторы мероприятия — Министерство образования РБ, Республиканский центр семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.bashinform.ru/news/455085/
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