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Дата выпуска: 18.03.2009г. 

Заглавие: Дети по договору.

Госдума занялась вопросом контроля за судьбой детей, усыновленных иностранцами, чтобы избежать ситуаций, когда малыши гибнут из-за халатности усыновителей. Вариантов предлагают несколько, вплоть до самых крайних

Москва. 18 марта. INTERFAX.RU – Вопрос об усыновлении иностранцами детей из России и контроля за дальнейшей судьбой этих малышей и подростков вновь поднимается на законодательном уровне: Госдума намерена поставить перед главой правительства РФ вопрос о необходимости ускорить заключение двусторонних международных договоров о сотрудничестве в области усыновления и удочерения детей. Соответствующий проект обращения к премьер-министру РФ Владимиру Путину включен в повестку заседания на среду, 18 марта.

Иницииаторами обращения выступила группа депутатов - членов фракций "Единая Россия" и "Справедливая Россия". Как говорится в документе, Госдума "чрезвычайно озабочена ситуацией, возникшей в связи с фактами гибели российских детей, усыновленных иностранными гражданами и вывезенных за пределы территории РФ".

В проекте обращения напоминается о вынесенном недавно окружным судом в Фэйрфаксе (штат Вирджиния) оправдательном приговоре гражданину США Харрисону, обвинявшемуся в непреднамеренном убийстве усыновленного им ребенка из России Димы Яковлева. Это решение, подчеркивается в документе, вызвало у депутатов Госдумы "законное возмущение и побудило принять меры, направленные на то, чтобы подобные трагедии не повторялись".

"В целях закрепления правовых гарантий и создания механизмов эффективной защиты прав и законных интересов усыновленных детей" парламентарии и намерены обратиться к премьер-министру с просьбой рассмотреть вопрос о возможности ускорения подготовки к ратификации договора между РФ и Итальянской Республикой о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) детей. Этот договор, как ожидается, станет модельным при заключении в будущем аналогичных соглашений с другими странами. Он предусматривает обязанность компетентных органов принимающего государства обеспечить контроль за условиями жизни усыновленного ребенка и представление отчетов о его жизни.

"В сложившейся ситуации особую актуальность приобретает вопрос о заключении соответствующего договора между РФ и США", - отмечается в проекте обращения.

В среду наряду с документом, подготовленным представителями двух фракций, будет рассматриваться и альтернативный проект обращения к Путину члена фракции КПРФ Нины Останиной. В ее варианте ставится вопрос о целесообразности временно приостановить усыновление гражданами США российских детей. Парламентское большинство не поддерживает эту идею.

Отметим, что депутаты в данном случае, по сути, последняя инстанция, инициативы же об ужесточения контроля постоянно исходит из Министерства образования и науки РФ. В частности, после дела Харрисона чиновники министерства подготовили и направили в Госдеп США официальный запрос с целью ужесточения контроля за усыновленными детьми из России".

Ранее директор департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Минобрнауки России Алина Левитская заявила, что "оправдательный приговор ставит под сомнение эффективность и надежность системы защиты прав усыновленных детей в США и приведет к ужесточению требований к усыновлению российских детей гражданами США", - заявила ранее. 

В интервью "Интерфаксу" Левитская также поднимала данную проблему, однако подчеркнула, что вопрос о правах и степени защищенности детей должен рассматриваться как проблема, имеющая много пластов, то есть усыновление маленьких россиян иностранцами и халатное к ним отношение – это не единственная беда. Она заявила: "Наше законодательство достаточно жесткое и требования 654 постановления Правительства РФ, которым руководствуемся мы и организации, занимающиеся вопросами сопровождения усыновления, предполагают реакцию на случай, когда выясняется, что в этом повинны взрослые. Каждый случай – это трагедия, и за каждым из них стоит жизнь ребенка. И мы очень жестко и оперативно реагируем на подобные случаи. Например, если нам предоставляют недостоверную информацию о фактах трагических происшествий с детьми, то мы ставим вопрос о закрытии агентства по сопровождению усыновления. Кстати, в этом году мы уже закрыли три таких организации. Но если мы будем изучать статистику, то у нас получится за 15 лет 15 случаев по линии международного усыновления. А если мы возьмем аналогичную статистику по России, то она будет ужасающей. По этой статистике, предоставленной и озвученной МВД, случаи жестокого обращения с детьми, установленные судом, исчисляются тысячами в год. Так, в 2007 г. в РФ выявлено 3 тыс. 569 случаев жестокого обращения с детьми. К уголовной ответственности за совершение преступлений в отношении детей, принятых на воспитание в семью, привлечено 93 гражданина (усыновителей, опекунов, попечителей или приемных родителей), из них 27 привлечено к уголовной ответственности за совершение преступлений, повлекших гибель либо причинение вреда здоровью детей".

http://www.interfax.ru/society/txt.asp?id=68929
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Дата выпуска: 18.03.2009г. 

Заглавие: Беззакониям с усыновлением российских детей пришел конец.
В России, возможно, будет ускорено заключение двусторонних международных договоров о сотрудничестве в области усыновления детей. Поводом для такого решения послужил оправдательный приговор, вынесенный окружным судом в Фэйрфаксе (штат Вирджиния) американцу Майлсу Харрисону, который обвинялся в непреднамеренном убийстве усыновленного им ребенка из России Димы Яковлева. По мнению законодателей, новый документ поможет создать механизмы эффективной защиты прав и законных интересов увезенных за границу малюток. Парламентарии обеспокоены случаями гибели таких детей.

Напомним, 8 июля 2008 года Майлз Харрисон на 9 часов оставил мальчика в своей машине на парковке, температура внутри автомобиля поднялась до 50 градусов по Цельсию, ребенок погиб. Харрисону грозил тюремный срок до 10 лет. Тем не менее, суд оправдал американца. Как заявил судья, объявляя приговор, никакой тюремный срок не причинит обвиняемому больших страданий, чем те, которые тот уже перенес в связи с гибелью ребенка. Во время оглашения вердикта Харрисону стало плохо, и он упал в обморок. В России вердикт вызвал волну негодования. Посольство РФ в Вашингтоне заявило, что намерено добиваться пересмотра судебного решения. 

Случай с Димой – не единственный в США. Четыре года назад американка Пегги Сью Хилт за убийство приемной дочери из России была приговорена к 25 годам тюремного заключения. Погибшая Нина Хилт, урожденная Виктория Баженова, гражданка России, была удочерена в одном из детских домов Иркутска. Пегги Хилт 2 июля 2005 года, находясь вместе с дочерью в гостях, вызвала "скорую помощь" и сообщила врачам, что у ребенка остановилось дыхание. Как показало вскрытие, девочка умерла от одного или нескольких ударов в брюшную полость. Хилт сказала полиции, что в тот день "была разгневана и возмущена" поведением дочери. В соответствии с материалами дела, Хилт сначала трясла Нину, потом бросила ее на пол и била в живот. Также в 2006 году состоялся суд над американкой Джейн Кокран, обвиняемой в издевательствах над своим четырехлетним приемным сыном из России. В соответствии с материалами дела, с лета 2005 года Джейн Кокран издевалась над усыновленным ребенком из России. Она била его руками, ложкой и ремнем, а также применяла ножницы. Как сообщают некоторые местные СМИ, приемная мать даже отрезала мальчику кусочек уха и грозилась отрезать другие органы. 

В Западной Европе и Америке нет детских домов. Там есть огромные очереди за брошенными детьми. У нас есть 260 тысяч одиноких детей. По данным Минобрнауки России, за 2008 год всего были усыновлены 12,32 тысячи детей, из них иностранными гражданами - 3,962 тысячи ребенка. Сейчас международные нормы, регулирующие отношения в области усыновления, содержатся в Конвенции о защите детей, принятой 29 мая 1993 года на семнадцатой сессии Гаагской конференции по международному частному праву. Россией указанная Конвенция подписана 7 сентября 2000 года, но не ратифицирована, так как она защищает в большей степени интересы усыновителей, а не детей, сообщает РИА Новости.

Кроме того, Госдума в среду рассмотрела альтернативное постановление, предлагавшее временно приостановить усыновление американцами российских детей. Однако инициатива депутата-коммуниста не нашло поддержки у большинства парламентариев, и документ был отклонен. И причины для отказа в моратории имеются. Для многих российских детей быть усыновленными за рубежом, и, в частности, в США - единственная, увы, возможность обрести семью. Ведь в США законодательно разрешено усыновлять ВИЧ-позитивных и детей, страдающих гепатитами, которых у нас пока берут в семьи не очень охотно. Также пока не столь много желающих брать в семьи сирот-подростков или тяжелых инвалидов, сообщает Правда.Ру

В качестве альтернативы предлагается более жестко подходить к отбору агентств, занимающихся подбором зарубежных усыновителей. При этом многие эксперты полагают, что усыновление через агентства совсем не безопасно для детей. Первые три года после того, как приемные родители забрали ребенка, они обязаны присылать в Россию составленные местным соцработником отчеты о том, как себя чувствует ребенок, в каких условиях живет, чем болеет. В Америке же вместо соцработника составлять отчет может сотрудник коммерческого агентства по усыновлению. Не исключено, что они составляют отчеты под копирку, вообще не видя детей. С американцами работают больше пятидесяти аккредитованных в России агентств. В Англии их нет вообще, во Франции всего два, еще несколько — в Италии и Испании. Оттуда в основном приезжают так называемые индивидуальные усыновители. Во Франции, например, внутри страны усыновить ребенка практически невозможно. Люди ждут годами — или едут за детьми в Россию, Украину, Колумбию, Китай. Но даже иностранное усыновление французские агентства рассматривают как крайнюю меру. Поэтому семьям приходится ехать в Россию самим, надеясь только на благосклонность российских чиновников.

Конечно, если бы усыновлению внутри страны уделялось больше внимания, если бы было больше социальной рекламы и реальной помощи от государства приемным семьям, возможно, не было бы и проблемы усыновления иностранными семьями. Ведь в банк данных для иностранного усыновления ребенок попадает не сразу, а только после того, как становится очевидно, что найти ему родителей в России не получается. А пока в России очень много юридических препон, немногие сограждане отваживаются проходить этот бюрократический круг. А то, что происходит сейчас, сродни работорговле. Самим ребенок не нужен: вешаем на него ярлычок и назначаем цену (ведь усыновление не бесплатное). Это бизнес. Причем, порождающий страшные формы коррупции в самой России. Но с другой стороны, пусть всех брошенных детей разберут как можно скорее – и неважно куда. И не надо им ни русского языка, ни Пушкина, только бы им хорошо было.
http://www.newsinfo.ru/articles/2009-03-18/child/39509
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Дата выпуска: 18.03.2009г. 

Заглавие: Госдума отклонила обращение к Путину приостановить усыновление россиян американцами.

Государственная дума РФ отклонила обращение к председателю правительства РФ Владимиру Путину о возможности временного приостановления усыновления гражданами США и проживающими на их территории лицами без гражданства детей, являющихся гражданами Российской Федерации. Как передает корреспондент ИА REGNUM, 18 марта в ходе заседания представляя документ, депутат Госдумы Нина Останина (КПРФ) отметила, что необходимо приостановить усыновление маленьких россиян американцами, так как договора между Россией и США, определяющего организационно-правовые гарантии и механизмы эффективной защиты прав и законных интересов российских детей, переданных на усыновление, нет.

Комитет Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей в свое заключении на это обращение отметил, что по данным американского Национального комитета по усыновлению в период с 1996 по 2008 годы в США погибли 15 российских детей, усыновленных американскими гражданами. В 14 случаях усыновители были признаны виновными в гибели детей и привлечены к уголовной ответственности.

В 2006 и 2007 годах в России отменено более 1 тыс. решений об устройстве детей в семьи российских граждан по причине невыполнения усыновителями, опекунами, приемными родителями обязанностей по содержанию и воспитанию детей, более 30 - по причине жестокого обращения с детьми. Свыше 2,5 тыс. в 2006 году, свыше 3 тыс. в 2007 году решений об устройстве ребенка в семью отменено по инициативе замещающих родителей, отмечает комитет.

В 2007 в России выявлено 3569 случаев жестокого обращения с детьми, к уголовной ответственности за совершение преступлений в отношении детей привлечены 93 усыновителя, опекуна. "Не может быть сомнений в том, что проблема насилия над детьми не ограничивается территориальными границами какого-либо одного государства", подчеркивает профильный комитет.

Комитет отмечает, что договор между Россией и Италией "станет модельным при заключении в будущем двухсторонних международных договоров, регулирующих отношения усыновления".

Как сообщало ранее ИА REGNUM, Госдума 18 марта приняла обращение к Путину о возможности ускорении процесса заключения двусторонних международных договоров о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) детей. Комментируя принятие обращения, вице-спикер Госдумы Надежда Герасимова ("Единая Россия") отметила, что несмотря на гибель усыновленных детей в США, преобладающая часть детей передаются именно на воспитание гражданам США. По данным Минобрнауки, в 2007 году всего усыновлены иностранными гражданами 4536 детей, из них гражданами США усыновлены 2012 детей, для сравнения с 2006 годом всего усыновлены иностранными гражданами 6689, из них гражданами США - 3468 детей, сказала вице-спикер Госдумы. По официальным данным Минобрнауки России за 2008 год всего были усыновлены 12320 детей, из них иностранными гражданами - 3962 ребенка и российскими - 8358 ребенка, отметила Герасимова.
http://www.regnum.ru/news/1138831.html
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Дата выпуска: 18.03.2009г. 

Заглавие: Более 91% детей-сирот в Пермском крае устроены в семьи в 2008 г.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Пермского края подвела итоги реализации проектов профилактики семейного и детского неблагополучия в 2008 году и определила задачи на 2009 год.

В 2008 году в Прикамье в замещающие семьи устроены 5.613 детей-сирот. Из них 643 усыновлены. По этому показателю Пермский край занял второе место в стране, уступив только Московской области.

В семьях проживают 91,2% от общего числа детей-сирот, состоящих на учете (в 2007 г.- 89%). В рейтинге по усыновлению и устройству детей-сирот в семьи в лидерах Пермский и Добрянский районы.

Кроме того, на 10% снизилось количество семей и детей, находящихся в социально опасном положении. Таких семей на учете в муниципальных комиссиях по делам несовершеннолетних состоит 8.046.

В целом за 2008 год по линии муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних (их в Пермском крае - 55) более 1 тыс. подростков возвращены в школы и продолжают свое образование. А снижение подростковой преступности за 2008 год составило 27,3%, сообщил пермский региональный сервер.

В 2009 году продолжится отработка технологий по работе с детьми, находящимися в социально опасном положении.
http://www.regnum.ru/news/1138481.html
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Дата выпуска: 18.03.2009г. 

Заглавие: Как в Тольятти решают проблемы сирот?
Сегодня Госдума рассматривает во втором чтении федеральный закон «Об опеке и попечительстве» - по сути, первый нормативный акт, четко регламентирующий порядок устройства сирот в новые семьи. В Самарской области институт усыновления действует весьма успешно. Однако детей, которые ещё не обрели новые семьи, к сожалению, немало. Только в Тольятти сегодня их около 2-х тысяч. Чтобы в очередной раз привлечь внимание к этой проблеме, в городе была организована акция «Счастье в дом». Городские чиновники в рамках акции устраивают встречи для сотрудников разных организаций. Поясняют - усыновить ребенка или взять его под опеку на самом деле не так уж хлопотно и дорого. Более того, государство будет помогать опекунам воспитывать ребенка, выплачивая денежные пособия. С потенциальным родителями на таких встречах обстоятельно беседуют психологи и представители центра «Семья». Кто-то после таких бесед решается на ответственный шаг. За индивидуальной консультацией уже обратились 30 семейных пар, хотя акция идет меньше месяца. Это значит, что возможно еще 30 детишек обретут свой дом.
http://tvsamara.ru/news/2009/03/18/13164
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Дата выпуска: 18.03.2009г. 

Заглавие: Количество усыновленных детей-сирот в России за четыре года увеличилось в шесть раз.

За последние четыре года в России в шесть раз возросло число детей, ежегодно передаваемых в приемные семьи. Об этом во вторник, 17 марта, сообщил министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко на заседании Коллегии министерства. «Размеры выплат на содержание одного ребенка, переданного в приемную семью, и размер вознаграждения приемных родителей в 2008 году в среднем по стране вырос на 12 процентов по сравнению с 2007 годом», — сказал он.

По данным Минобрнауки РФ, в 2008 году было выявлено 120 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей. При этом за 9 месяцев прошлого года на воспитание в семьи были переданы более 74 тысяч детей. Между тем, количество детей, оставшихся без попечения родителей, информация о которых содержится в государственном банке данных, составляет порядка 150 тысяч человек. То есть, в течение последних трех лет более 100 тысяч детей устраиваются в семьи, но при этом столько же получают статус сироты.

В начале 2009 года было проиндексировано единовременное пособие при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью. В настоящее время его размер составляет 9 тысяч 592,03 рубля (в 2008 году — 8840,58). На данную выплату федеральным бюджетом в 2009 году предусмотрено 1347,5 миллиона рублей.
http://www.news.nashbryansk.ru/2009/03/18/chronicles/usynovlenie/
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Заглавие: За год в роддомах Смоленска оставили 47 детей.
Более 200 детей в Смоленске по разным обстоятельствам лишены родительского тепла и семейного участия.
13 марта в городской администрации Смоленска прошел «круглый стол», посвященный вопросам устройства в семьи детей-сирот, на котором были подведены итоги работы  в  этом направлении за минувший год. По информации Управления опеки и попечительства, в  2008-м было выявлено 213 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 47 из них - отказники, которых мамы оставили в роддоме. Правда, девятерых  удалось вернуть кровным родителям. 
А вот устроено в семьи в прошлом году 239 детей, что на 12 процентов больше, чем выявлено.
- Прошедший год стал для нашего ведомства экспериментальным, - говорит начальник управления Михаил Леоненков. - Мы получили от федеральных властей больше полномочий, а значит, и больше возможностей. При нашем ведомстве теперь есть отдел семейного устройства, работает «Школа приёмных родителей». Также занимаемся социальной адаптацией семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. На сегодня 49 процентов семей, находящихся на стадии лишения родительских прав, встали на путь реабилитации - безусловно, никакие приемные родители  не смогут заменить ребенку родных. 
В 2008 году мы вернули в семьи  40 детей (в 2006-м их было трое, а в 2007-м - девять).
Усыновление - приоритетная форма семейного устройства для ребёнка, ведь он получает равные права с кровными детьми. 
В 2006 году 17 смоленских детей нашли новую семью на родине, в 2007-м - 23, а в 2008 году - уже 27. Иностранные семьи, которые могут усыновить лишь тех детей, которых не удалось устроить в России, забирают в основном малышей  с заболеваниями, требующими длительного и дорогостоящего лечения. В 2006 году в новые семьи за рубеж отправились 28 малышей, в 2007-м - 16, а в 2008 году эта цифра составила 37 детей.
Опека и попечительство, в отличие от усыновления, не моделируют кровное родство и имеют временные рамки. В последнее время брать детей под опеку стали на 26 процентов меньше. Это можно объяснить как социально-экономическими, так и психолого-педагогическими причинами. Сейчас под опекой находится 591 ребёнок. 
Патронат и приёмная семья - сравнительно новые для нас формы семейного устройства. При этом труд приёмных родителей оплачивается (2 500 рублей в месяц, помимо той суммы, которая идет на содержание самого ребенка, сейчас это 4 796 рублей), но и контроль со стороны ведомства более жёсткий. Многие из тех, кто попробовал себя в патронате, впоследствии становятся приёмными родителями, а две смоленские семьи уже усыновили своих подопечных. На 
1 марта 2009 года в 63 приёмных семьях находятся 80 детей, у 17 патронатных воспитателей - 23 ребёнка.
http://www.rabochy-put.ru/society/7020-za-god-v-roddomakh-smolenska-ostavili-47-detejj.html
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Заглавие: Звонок к началу новой жизни.
Елена с мужем - одни из первых «учеников» школы приёмных родителей, открывшейся в нашем районе в конце февраля. Супруги решили взять в свою семью малыша: дети выросли, а сил и любви хватит ещё на одного человечка. 
 

- Некоторые вещи, которые рассказывают в школе приёмных родителей, мы слышим уже не в первый раз, знаем из собственного опыта, - рассказывает о своих впечатлениях Елена. - Но получаем на занятиях много нового, полезного. Например, мы не знаем тонкостей психологии ребёнка, воспитывающегося в детском доме. А знать необходимо, чтобы облегчить привыкание ребёнка к новой семье. 

 

Иногда, по словам Елены, закрадывался страх: а сможем ли? 

 

- Теперь я, по крайней мере, уже не боюсь браться за воспитание - знаю, что рядом всегда есть люди, готовые помочь. Проблемы в семье могут возникнуть и с кровными детьми, поэтому школа, я думаю, может помочь любым родителям, - делится Елена.

 

Школа приёмных родителей в Сатке - филиал школы «Росток» областного центра социальной защиты «Семья». «Росток» был создан в Челябинске, когда специалисты поняли: в том, что многих детей, взятых под опеку или в приёмные семьи, возвращают обратно в интернаты, не нужно искать виноватых. Нужно помогать. Воспитание ребёнка, живущего в детском доме и часто уже имеющего негативный опыт в родной семье, - дело непростое, и взрослые просто бывают к этому не готовы. 

 

В нашем районе специалисты челябинской школы «Росток» проводят выездные занятия уже больше двух лет. Сначала они готовят будущих родителей к своеобразному поступлению в школу - проводят диагностику. После проведения тестов решают, смогут ли потенциальные будущие родители воспитывать ребёнка, выясняют, что движет ими при принятии решения. 

 

С февраля занятия проводят специалисты Саткинского района по лицензионной программе - психологи, медики, педагоги детского дома, реабилитационного центра, МУ «Комплексный центр» и УСЗН. Родители получают на руки план занятий, им объясняют отличие приёмной семьи от опеки, усыновления, разъясняют правовые вопросы, возникающие при устройстве ребёнка в семью. «Ученики» занимаются на групповых и индивидуальных тренингах, помогающих не только подготовиться к встрече с ребёнком, но и лучше понять себя, научиться правильно реагировать на разные ситуации. Названия тренингов говорят сами за себя: «Мы - супруги, мы - родители», «Принятие прошлого ребёнка. Страхи и мифы усыновителей». На курсы могут ходить не только будущие приёмные родители, но и опекуны. Как правило, это родственники детей. Когда ребёнок вступает в пору критического, переходного, возраста, помощь специалистов нужна и подростку, и опекунам. 

 

После подготовки - знакомство с детьми, сначала со стороны, когда родители определяются с выбором, потом более тесное. В идеале к моменту передачи ребёнка в семью родители должны окончить курсы приёмного родителя и быть хорошо знакомыми с малышом. 

 

- Нашу школу сейчас посещают три семейные пары и две одинокие женщины, - рассказывает начальник отдела опеки УСЗН Наталья Корочкина, - но скоро обучающихся станет больше. Ещё несколько семей готовят документы на признание их кандидатами в родители. Занятия со специалистами помогут людям, решившимся на важный шаг, лучше подготовиться к нему и избежать неурядиц в будущем.
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