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Дата выпуска: 07.03.2011 
Заглавие: Внесены изменения в закон о государственных пособиях гражданам, имеющим детей
Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статью 172 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей».
Федеральный закон принят Государственной Думой 25 февраля 2011 года, одобрен Советом Федерации 2 марта 2011 года.
Справка государственно-правового управления
В соответствии с Федеральным законом в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» вносятся изменения, согласно которым днём обращения за единовременным пособием при передаче ребёнка на воспитание в семью считается день приёма (регистрации) органом, уполномоченным производить назначение и выплату указанного единовременного пособия, заявления о назначении единовременного пособия при передаче ребёнка на воспитание в семью со всеми необходимыми документами или дата, указанная на почтовом штемпеле организации федеральной почтовой связи по месту отправления такого заявления, если оно пересылается по почте и к нему прилагаются все необходимые документы.
Для граждан, обратившихся с заявлением о назначении единовременного пособия при передаче ребёнка на воспитание в семью и представивших не все необходимые документы, Федеральным законом предусматривается дополнительное время для их представления. Если требуемые документы будут представлены не позднее чем через шесть месяцев со дня получения соответствующего разъяснения, днём обращения за единовременным пособием при передаче ребёнка на воспитание в семью считается день приёма (регистрации) заявления о назначении такого пособия или дата, указанная на почтовом штемпеле организации федеральной почтовой связи по месту отправления этого заявления.
http://news.kremlin.ru/news/10534
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Дата выпуска: 07.03.2011 
Заглавие: Государство поможет приемным семьям: гарантии даны на высшем уровне
Ульяновск. 4 марта. ИНТЕРФАКС-ПОВОЛЖЬЕ - Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов подписал закон о кратном увеличении вознаграждения приемным родителям.
Пресс-служба облправительства сообщает, что теперь оно будет составлять порядка 4 тыс. рублей на каждого ребенка.
"Ранее такая сумма выплачивалась только при передаче первого ребёнка в приемную семью. Вознаграждение при передаче второго и третьего ребенка составляло 1 603 рублей, четвертого и последующего - 1 002 рубля", - говорится в сообщении.
http://www.interfax-russia.ru/Povoljie/news.asp?id=214862&sec=1671
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Дата выпуска: 09.03.2011 
Заглавие: Приемных родителей из Якутии, которые сдали приемного сына в психушку, оштрафовали… на 500 рублей
На очень уж смешную сумму оштрафовали приемных родителей 10-летнего Антона из Якутии (имя изменено), которые после рождения собственного ребенка отвезли приемного мальчишку по фальшивой справке от фельдшера в республиканскую психушку (подробности). 
- Мало! Разве это наказание?! - возмутились мы. – Дать ребенку надежду на счастливую семейную жизнь и так жестоко отнять ее. 
- Это максимально возможное наказание по статье Кодекса административных нарушений за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, - утихомирил нас адвокат Роман Буянов. – Здесь возможен штраф от 100 до 500 рублей, такое сейчас законодательство. Кроме того, в этом случае необходимо принять решение: лишать их родительских прав или отменять усыновление. Но важно знать: усыновление отменяют только в том случае, если были нарушения, когда его назначали. Если никаких нарушений закона не было – родителей лишают родительских прав и назначают алименты.    
- Иск о лишении Павловых родительских прав и назначении алиментов уже находится в районном суде, его подала опека, - рассказывает Уполномоченный по правам ребенка в Якутии Анна Соловьева, которая вступилась за мальчишку и помогла родным вытащить его из психиатрической лечебницы.        

При проверке подтвердилось, что 10-летний Антон в самом деле таскал деньги в школе, хотя никаким клептоманом, конечно, не был.
-Когда его поймали на краже из сумки школьной библиотекарши кошелька, мальчишка признался, что и раньше брал чужие деньги, - рассказывает Анна Соловьева. – Но в школе сделали вид, что ничего не произошло, не стали принимать никаких мер. 
Мелким воришкам потакать нельзя – нужно разбираться, почему ребенок зарится на чужое, говорить с родителями, с самим пацаном. Если своих сил справиться не хватает – ставить на учет в ПДН, чтобы с нехорошей привычкой боролись уже на уровне милиции. С этим педагогам велено разобраться.  
Был и еще один серьезный недосмотр за Антоном и его новой семьей – уже со стороны опеки. Когда семейство Павловых переехало в село Майя из другого района республики, местным чиновникам, занимающимся детьми, их коллеги «забыли» сообщить, что мальчик в семье Павловых – усыновленный. По закону за такими семьями должны присматривать 3 года.
http://kp.ru/online/news/844884/
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Дата выпуска: 09.03.2011 
Заглавие: Мы ищем родителей!
Дорогие читатели! «АиФ в Твери» продолжает акцию «Мама, я жду тебя». В ней мы рассказываем о непростых судьбах малышей, брошенных на произвол судьбы. О детях, которым очень нужна родительская забота. Мы надеемся, что среди наших читателей найдутся люди, которые захотят взять их в семью.

Знакомьтесь, Игорь и Дима — два братика. В детский дом их привела собственная мама. Женщина не имеет ни постоянного места жительства, ни работы. Сначала хотела оставить малышей всего на месяц, но так и не забрала. Игорь — старший из братьев. Мальчик озорной и весёлый, хотя есть проблемы с развитием и речью. Когда малыш попал в детдом, то совсем ничего не умел делать, кроме одного: он садился за стол и сворачивал из листиков бумаги тоненькие трубочки. Видимо, когда-то мама учила Игорька скатывать в такие трубки лаваш. Сейчас же Игорь — настоящий богатырь и, как все дети, очень любит игрушки. Младшенький Дима уже знает некоторые слова и очень любит рисовать, у него это неплохо получается. Ещё он обожает машинки.
Мальчиков никто не навещает, маму ребята совсем не помнят, но, как и каждый кроха, они очень нуждаются в материнском тепле и заботе. Может, для кого-то эти два малыша станут настоящим солнышком и радостью в доме.
Если вам понравился кто-то из ребят, о которых мы рассказали, если вы хотите узнать о них побольше либо получить информацию о правилах усыновления и патроната, обращайтесь в Центр по централизованному учёту детей, оставшихся без попечения родителей, по телефону
http://tver.aif.ru/issues/883/07_01
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Дата выпуска: 09.03.2011 
Заглавие: В 2010 году в Уфе более 500 детей обрели семьи
В 2010 году в Уфе более 500 детей обрели семьи. Об этом агентству «Башинформ» сообщили в Управлении по опеке и попечительству Уфы. По словам руководителя ведомства Миланы Скоробогатовой, все граждане, желающие принять ребенка на воспитание в семью, не зависимо от формы семейного устройства, проходят обязательное обучение в Школе замещающих родителей в центре «Семья». К примеру, в прошлом году обучение было организовано для более чем 420 человек.

По-прежнему приоритетной формой семейного устройства является усыновление. Как считает Милана Скоробогатова, оно наиболее полноценно удовлетворяет потребности ребенка во внимании, заботе, обучении, развитии.

— В 2010 году посторонними гражданами было усыновлено, удочерено — 108 детей, из них один ребенок передан на международное усыновление гражданам США, — говорит Милана Маратовна. — Ежегодно количество детей, переданных на усыновление, увеличивается на 13–15 процентов. Так, в 2008 году обрел родителей 71 ребенок, в 2009 – 91, в 2010 — 108.

Кроме того, актуальным направлением деятельности Управления остается возврат детей в кровные семьи. Благодаря слаженной работе органов опеки, учреждений и уполномоченных служб в прошлом году было возвращено в кровные семьи 87 ребят, что на 12% больше, чем в 2009 году.  

Еще одна форма семейного устройства — опека. В 2010 году передано под опеку 252 ребенка. Вместе с тем, 12 детей возвращены в интернатные учреждения. Как пояснила Милана Скоробогатова, из них, четверо — по причине ненадлежащего исполнения опекуном своих обязанностей, восемь – по  инициативе опекуна в связи с отсутствием взаимопонимания с ребенком.

На патронат в 2010 году передано 10 детей.

Говоря о приемных семьях, отметим, что в них в среднем ежегодно передают около 80 детей.  

Особое внимание Управление уделяет системе сопровождения приемной семьи. Специалисты центра «Семья» организуют комплексное психолого-медико-социальное сопровождение замещающей семьи. Родители получают консультации психологов, юристов, социальных педагогов, для них проводят групповые занятия, для детей – тренинги. Также предусмотрены плановые и внеплановые выезды в замещающие семьи с целью проверки условий проживания и воспитания детей, динамики их развития в семье.

Кроме того, важным направлением остается постинтернатное сопровождение выпускников детских домов и замещающих семей.

— Органы опеки и попечительства осуществляют защиту прав и законных интересов лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 23 лет, — отметила Милана Скоробогатова. — В настоящее время на базе детских домов города созданы службы постинтернатной адаптации выпускников. Специалисты ведут подготовку старшеклассников к самостоятельной жизни по разработанной типовой программе, основная цель которой — создание системы психолого-педагогической и социально-правовой помощи воспитанникам и выпускникам детских домов. После выпуска ребят из учреждения и поступления их в учебное заведение специалистами служб осуществляется их сопровождение.

Также выпускников интернатных учреждений поддерживают их сверстники. С сентября прошлого года Управлением по опеке и центром «Семья» реализуется проект «Мы вместе» по развитию добровольческого движения в помощь выпускникам детских домов (грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, – 1 млн рублей). В проекте участвуют 33 выпускника детских домов и 33 волонтера. К реализации проекта привлечены члены Молодежной общественной Палаты столицы.

Добавим, на сегодняшний день в учебных заведениях Уфы обучаются 1715 выпускников детских домов и замещающих семей.  Причем, 60% из них из районов и городов республики.
Что касается решения «квартирного» вопроса, согласно данным Управления в настоящее время на учете состоит 144 человека. В 2010 году выделено шесть квартир из республиканского бюджета.
http://www.bashinform.ru/news/345713/
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