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Дата выпуска: 23.07.2008г. 

Заглавие: Российские сироты чаще всего уезжают в новые семьи в США и Испанию.

По вине иностранных усыновителей, начиная с 1996 года, погибло 15 российских детей. Последний трагический случай произошел в США 8 июля, когда Майлс Харрисон, приемный отец полуторагодовалого Димы Яковлева, оставил без присмотра в автомобиле под палящим солнцем. В результате ребенок погиб от жары, его приемный отец арестован по обвинению в непредумышленном убийстве. 

Кто занимается устройством российских малышей в иностранные семьи и какие шаги предпринимает государство, чтобы избежать их гибели, РИА Новости рассказала директор департамента воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Минобрнауки Алина Левитская. 

- Алина Афакоевна, скажите, пожалуйста, в России за последние два года правила усыновления детей иностранцами упростились или, напротив, ужесточились? 
- Ответ на этот вопрос далеко не однозначный. С одной стороны, принятие 654-го постановления в ноябре 2006 года позволило убрать лишние бюрократические преграды. То есть организациям теперь не нужно ежегодно получать разрешение на ведение деятельности по усыновлению. 

С другой стороны, в этом же постановлении подробно расписаны процедура и все требования, предъявляемые к участникам процесса. В случае выявления нарушений, пусть даже незначительных, мы можем приостановить действие разрешения, для того чтобы дать возможность организации привести все в порядок. Если же имеют место серьезные нарушения, мы вправе поставить вопрос о прекращении деятельности этой организации в РФ. 

- Сколько в России аккредитованных иностранных агентств, занимающихся усыновлением детей? 

- Разрешение на осуществление деятельности по подготовке к усыновлению в РФ получила 71 организация. Среди них две государственные - Франция и Италия и 69 представительств некоммерческих неправительственных организаций из десяти стран. В настоящее время мы рассматриваем документы еще пяти ранее работавших на территории РФ организаций. 

Кроме того, на заседании межведомственной комиссии по вопросам усыновления, состоявшейся 11 июля, было принято решение начать прием документов от организаций, которые ранее не работали в России. 

- Как новые международные организации могут получить в РФ разрешение на усыновление? 

- Всем государственным организациям разрешение мы выдаем. А негосударственные сначала должны зарегистрировать право на ведение некоммерческой деятельности в Федеральной регистрационной службе, после у нас в министерстве они получают разрешение на деятельность, связанную с усыновлением. Организация может получить разрешение, если ее документы соответствуют всем нашим требованиям, прошли согласование МИДа России, МВД России, Минюста России и Росздравнадзора. 

- Не могли бы вы ознакомить нас с результатами проверок международных организаций в 2008 году? 

- В текущем году министерство провело несколько проверок, в результате которых была приостановлена деятельность двух представительств организаций США и было принято решение о приостановлении деятельности еще одного испанского представительства, а также об отказе в выдаче разрешений на осуществление деятельности испанского и канадского представительств. В частности, были выявлены нарушения с непорядком в оформлении личных дел сотрудников представительства, несвоевременным представлением паспортных данных о работниках этих организаций, об использовании старых образцов печати в документах. На первый взгляд кажется, что это не такие уж серьезные нарушения. Но мы считаем, что любое нарушение тех условий и требований, которые сформулированы в 654-м постановлении, является серьезным нарушением. Раз все это оговаривается в документе, значит должно безусловно и безукоризненно исполняться. Такую позицию мы занимаем сейчас и будем занимать впредь. 

- Расскажите об организациях, которые по результатам проверок могут лишиться права усыновления детей из РФ. 

- Мы приняли решение уведомить наших коллег по межведомственной комиссии из МИДа, МВД, Минюста и Росздрава о том, что американское представительство "Фэмили энд Чилдрэнс Эйдженси, Инк." своевременно не информировало нас о гибели российской девочки, и почти год прошел со дня трагедии. Мы думаем, что наша позиция о запрете деятельности этой организации будет согласована и разрешение на ее деятельность по усыновлению в РФ будет отозвано. 

- Американская некоммерческая корпорация "Фэмили энд Чилдрэнс Эйдженси, Инк." занималась устройством Валентины Замираловой, 2005 года рождения, которую в апреле 2006 года удочерили граждане США Э. Голдман и К. Янг. Информация о ее гибели в результате несчастного случая, произошедшей 8 июля 2007 года, поступила в Минобрнауки почти год спустя - 14 апреля 2008 года. 
- Агентством было нарушено требование о незамедлительном информировании российской стороны о случаях гибели усыновленных детей. Мы считаем, что это факт, достаточный для того, чтобы поставить под сомнение готовность людей, работающих в этой организации, сообщать нам достоверную информацию и быть достаточно щепетильными в разного рода ситуациях, которые возникают во время процедуры усыновления. Кроме того, мы провели там проверку и обнаружили целый ряд других нарушений. 

- Со стороны каких организаций по усыновлению наблюдается наибольшее число нарушений? 
- У нас есть сложности по линии так называемого независимого усыновления, то есть самостоятельного, без помощи представительств иностранных организаций. Конечно, пока идет процедура усыновления, кандидаты в усыновители уверяют нас, что будут соблюдать все требования российского законодательства. Но как только ребенок оказывается за рубежом, то по линии независимого усыновления мы часто сталкиваемся с задержкой отчетов о жизни усыновленных детей, которые они должны нам присылать по прошествии 5, 11, 23 и 36 месяцев после усыновления в обязательном порядке, а дальше по усмотрению органа опеки и попечительства, откуда ребенок усыновлялся. 

В отчетах нас обязаны информировать о развитии ребенка, о состоянии его здоровья, об условиях его проживания, о контактах с ближайшим окружением. К этому должны прилагаться фотографии, заключение социальной службы. 

- Организации каких стран имеют больше всего задолженностей по отчетам перед российской стороной? 

- По состоянию на 1 июля 2008 года у нас 2,1 тысячи задолженностей по отчетам об условиях жизни и воспитания детей, усыновленных самостоятельно, без помощи представительств иностранных организаций. Больше всего усыновителей из США - 838, Франции - 664, Испании - 323, Ирландии - 95, Германии - 72 и из других стран - 132. 

Стоит отметить, что это сведения, которые мы получили из 67 российских регионов. Если бы нам подали данные все 84 региона, то, наверное, это число было бы еще больше. 

При этом с отчетами по линии аккредитованных организаций у нас практически нет проблем. Если они возникают, то быстро решаются, потому что организации понимают, что они рискуют оказаться в поле нашего зрения и лишиться разрешений. 

- Какие меры принимает российская сторона в случае возникновения задолженностей? 

- Мы обращаемся в центральные органы принимающей стороны, в наши дипломатические службы, посольства и консульские службы для того, чтобы они воздействовали на этих должников. Если ребенок усыновляется за рубеж, у нас должна быть уверенность, что ребенку там, по крайней мере, не хуже, а в идеале лучше, чем ему было в детском доме. 

- Что в этой связи предпринимает государство? 

- Мы делаем попытки внести изменения в российское законодательство. Первая часть наших усилий связана с тем, чтобы зарубежные кандидаты в замещающие родители проходили специальную подготовку, специальное психологическое тестирование. Вторая часть связана с тем, чтобы независимое усыновление, которое сегодня абсолютно легитимно в соответствии с российским и международным законодательством, было более серьезно регламентировано. Однако проходить такую подготовку, такое тестирование должны не только зарубежные, но и российские усыновители. Это справедливо. Система специализированных учреждений, которые бы занимались подготовкой замещающих родителей и психологическим тестированием, у нас пока только создается. В последние 2-3 года у нас появились службы в 42 субъектах России. 

- До внесения поправок в законодательство планирует ли РФ заключать двусторонние договора со странами-усыновителями наших детей? В чем преимущества такого рода соглашения? 
- Да, для нас это второй путь. Первый - добиться, чтобы независимое усыновление было жестко регламентировано, а второй - идти по пути заключения двусторонних договоров. Преимущества заключения договоров состоит в следующем. 

Во-первых, в нем прописывается, что усыновление ребенка может осуществляться только при содействии уполномоченной организации (агентства), кроме случаев, когда усыновляют родственники. 

Во-вторых, участники договора на взаимной основе могут регулировать количество организаций по усыновлению. 

В-третьих, в договоре оговаривается, что кандидаты в усыновители, в обязательном порядке проходят подготовку и тестирование. Таким образом договор оказывается над законодательством обеих стран. Он имеет силу главного документа, на который мы ориентируемся. 

В-четвертых, в случае прекращения деятельности организации обязанности по предоставлению отчетов и отслеживанию судьбы ребенка, гарантию, что с ним все будет хорошо, берет на себя центральный орган принимающей стороны. Это тоже оговаривается в договоре. 

И, наконец, в-пятых, все вопросы отмены или переустройства ребенка в другую семью будут решаться только по согласованию с центральным органом страны происхождения ребенка (РФ). Для нас это тоже очень важно. В 654-м постановлении прописано, что о таких случаях нас нужно информировать незамедлительно, но не все организации это делают, не говоря уже о линии независимого усыновлении. 

Если мы по этому пути пойдем и будем заключать договоры, то независимо от того, как будет продвигаться процесс по совершенствованию нашего законодательства, это реальный путь сократить случаи злоупотреблений, недобросовестного отношения со стороны и чиновников, и независимых усыновителей. То есть это вполне приемлемый вариант развития отношений в этой сфере между двумя государствами. 

- Слышала, что Россия готовит соглашение с Италией. На какой стадии оно сейчас находится? 

- Мы вступили в окончательную фазу. И по форме и по содержанию договор уже отработан, внесены последние поправки. Все министерства - МИД, МВД, Минздравсоцразвития и Минюст - должны поставить согласование на окончательном тексте. После этого мы представим его в правительство. 

- С какими странами Россия в будущем планирует заключать двусторонние соглашения? 

- Нам бы хотелось со всеми, куда едут жить российские дети. Мы обсуждали эту тему с представителями нашего МИДа, особенно после последнего трагического случая с Димой Яковлевым, и МИД готов нам помогать по своим дипломатическим каналам. 

- Были ли случаи отмены международного усыновления и возврата детей в Россию? 
- За последние два года такого не было. А вот факты переустройства детей из одной семьи в другую бывают. Конечно, плохо, что ребенок переводится из одной семьи в другую. Но для нас это подтверждение того, что организация и социальная служба по новому месту проживания ребенка очень ответственно относится к взявшим на себя обязательствам по устройству ребенка и если возникает ситуация, что ему в одной семье по какой-то причине не хорошо, они принимают решение о переустройстве его в другую семью. 

- Каковы наиболее распространенные причины переустройства малышей? 

- Бывают факты несовместимости ребенка с родителями. То есть родители оказываются недостаточно подготовленными к тому, чтобы адаптировать и социализировать ребенка к жизни в новых условиях. Порой родители начинают испытывать дискомфорт от того, что их дети не совмещаются с приемными детьми, возникают конфликтные ситуации, с которыми они не справляются и хорошо, что информируют об этом. 

Во-вторых, большая часть детей - дети с отягощенным анамнезом, у них бывают проблемы с развитием, они долгое время бывают не вполне адекватны. Когда знакомишься с отчетами, то понимаешь, что даже те люди, которые прошли подготовку к роли замещающих родителей, оказываются не вполне к этому шагу готовы. 

- Детей переводят из одной семьи в другую внутри одной страны? 

- Да, обычно внутри одного города, округа. Они рассматривают различные варианты и выбирают семью для ребенка, но при этом они, конечно, обязаны нас об этом информировать. Как правило, они это делают. Но бывают случаи, когда они информируют нас с опозданием, постфактум. 

- Иностранные усыновители чаще ли и с большей ли охотой берут детей с серьезными заболеваниями, чем российские? 

- Да, можно сказать, что берут чаще. Потому что в США, например, государство берет на себя бесплатное медицинское обслуживание такого ребенка, операции бесплатны для семьи усыновителя. И более того, государство оказывает большую поддержку семье по обеспечению такого ребенка образованием. И конечно, когда это соотносишь с ситуацией нездоровья наших детей, особенно социальных сирот, у которых родители хронические алкоголики и наркоманы, бомжи, то понимаешь, какое это часто бывает дорогостоящее лечение. Российский усыновитель и рад бы всей душой взять этого ребенка, но он честно оценивает свои возможности и понимает, что ему это может быть не по силам. А зарубежные усыновители в этом смысле оказываются в более предпочтительном положении, и мы знаем очень много случаев благородного поведения иностранных усыновителей. Порой понимаешь, что если бы ребенок остался в нашем детском доме, то он мог бы остаться пожизненным инвалидом. А после лечения за рубежом становится полноценным человеком. На этом фоне даже одна спасенная и выведенная на траекторию жизни детская судьба дорогого стоит. 

- Что делается в России, чтобы поддержать семьи, берущие на себя заботу о ребенке с серьезным заболеванием? 

- Многие субъекты РФ принимают свои законы, которые замещающей семье, берущей ребенка-инвалида, оказывают значительно большую поддержку, чем семье со здоровым ребенком. Это дело большой социальной значимости. Это очень важно. 

- Какая форма семейного устройства детей-сирот сегодня наиболее популярна в России? 

- Если посмотреть на рейтинг всех форм семейного устройства в нашей стране в 2007 году, то у нас на первом месте стоит опека (попечительство) - 90,7 тысяч детей. На втором - приемная семья (в последние 3 года) - 20,9 тысяч детей. И на последнем месте - усыновление - 14 тысяч детей. Хотя усыновление самая предпочтительная форма по Семейному кодексу. Усыновлений в этом году в России чуть меньше, чем в прошлом (почти 14,5 тысяч детей), зато отечественное усыновление более, чем в два раза превышает иностранное (9,5 тысяч и 4,5 тысячи детей соответственно). 

- Чем объяснить, что самая предпочтительная для ребенка форма семейного устройства (усыновление) у нас в стране занимает последнее место? 
- Мы внимательно анализируем и отслеживаем ситуацию с усыновлением. В семье на усыновленного ребенка распространяются те же права и обязанности, как и на кровных детей. Кроме того, степень ответственности в случае усыновления более мощная, чем, например, в приемной семье. 

Во-вторых, усыновители, как правило, хотят взять в семью детей раннего возраста и чуть ли не грудничков. А банк данных грудничков у нас очень небольшой и во многих субъектах РФ выстраивается очередь на детей этой категории. 

- Детей какого возраста усыновляют чаще всего? 

- У нас самой востребованной возрастной категорией являются дети до трех-пяти лет. А вот детей после семи лет берут плохо, особенно российские усыновители. 

- За последние три года количество приемных семей в России увеличилось более, чем в пять раз (с 4 до 21 тысячи детей). Это результат целенаправленной государственной политики? 

- Да, на государственном уровне целенаправленно принималось решение о поддержке именно приемной семьи. Она получает единовременное пособие на ребенка в размере не менее 8 тысяч рублей, ежемесячные выплаты на содержание ребенка - не менее 4 тысяч рублей, еще она получает зарплату. То есть мы сделали ставку на приемную семью как на профессиональную семью, которая при поддержке государства берет на себя обязанность вырастить и воспитать ребенка, помочь ему успешно войти во взрослую жизнь, иными словами, во всех смыслах пройти социализацию. И государство поддерживает такую профессиональную семью. Хорошо это? Хорошо. Результат есть? Без сомнения. Потому что в 2005 году у нас было 4 с небольшим тысячи, а в 2007 почти 21 тысяча. Это значительный рост. Правильно стратегия была выстроена? По результатам трех лет можно сказать, что правильно. 

- В последние годы в стране сокращается число детей, воспитывающихся в детских домах, соответственно уменьшается количество учреждений для детей сирот. Ставит ли Минобрнауки перед собой цель закрыть все детдома в стране? 

- Ни в коем случае. Перед нами не стоит такой задачи, потому что есть дети, которые не хотят покидать интернат, особенно подростки после 12 лет, а есть очень больные, которых вряд ли возьмут. Наша забота состоит в том, чтобы создать этим детям условия достойные и максимально приближенные к условиям в хорошей семье. И это в нашей работе важное и стратегическое направление. 

Повторюсь, у нас нет цели кавалерийской атакой все детдома и интернатные учреждения закрыть. У нас полное понимание того, что они всегда будут. Другое дело, что не во всех детдомах ребенку комфортно - это правда. Но есть детдома, где очень хорошие коллективы. Есть случаи, когда дети, учась уже в институтах, едут на каникулы в детдом как к себе домой. Хотя им, совершеннолетним, там не положено находиться, но они приезжают в гости, потому что мощные нити, которые их связывают, сохраняются на всю жизнь. 

- Не остаются ли сотрудники детского дома безработными, когда всех детей из их учреждения разбирают семьи? 

- Когда коллектив высвобождается, то многие умные руководители в субъектах идут по пути создания на базе этих коллективов тех самых профессиональных служб, о которых мы говорили - они занимаются подготовкой замещающих родителей. В этой ситуации люди, которые не призваны заниматься этим профессионально, уйдут. А те, кто ощущают себя призванными профессионально и с человеческой точки зрения, будут и дальше, пусть это уже не детский дом, а профессиональная служба, продолжать с такой семьей работать, потому что это их призвание. И в этом мы тоже видим смысл нашей работы. Мы помогаем этим службам и разрабатываем для них методические рекомендации. 

По данным Минобрнауки, в 2007 году число воспитанников образовательных учреждений для детей-сирот сократилась на 14,5 тысяч человек по сравнению с 2006 годом и составило почти 103,3 тысячи человек. Соответственно уменьшилось число детдомов и школ-интернатов до 1688 (в 2006 году - 1770 учреждений). 

К 2010 году, согласно прогнозу органов исполнительной власти субъектов РФ, за счет развития семейных форм устройства детей, количество учреждений для детей-сирот и воспитывающихся в них планируется сократить в 1,3 раза: число учреждений - на 400, число детей в них - примерно на 35 тысяч человек. 
http://www.rian.ru/interview/20080723/114696609.html
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Дата выпуска: 23.07.2008г. 

Заглавие: Как я усыновила Сашку.

Как из приемника-распределителя «ничейный» малыш попал в полноценную семью

Вот и наступил этот долгожданный день… Сегодня моя первая встреча с тем, кого я выбрала навсегда, случайно увидев маленькое черно-белое фото, лежащее поверх внушительной стопки папок с личными делами “найденышей”…
   В приемник-распределитель в Алтуфьеве меня привела работа журналиста: вместе с коллегой, а работала я тогда на “Радио России”, мы делали репортаж о детях-сиротах.
   Фото маленького мальчика меня поразило: огромные грустные глаза и нежная, застенчивая улыбка… “Если ничей, то будет моим”, – твердо решила я, ведь мысли об усыновлении давно меня посещали. А тут такой случай… Да и сотрудник приемника меня поддержала, дала адрес больницы, где лежал малыш.
   
   Как едят мандарины?
   Всю ночь я не спала, не давали покоя мысли: как он меня встретит? Ведь не грудничок, почти три года. Понравлюсь ли я ему? В назначенный час я приехала в детскую больницу, долго искала бокс, где лежат такие дети, как мой, затем минут 20 призывно стучала, сначала в дверь, потом в окно.
   Наконец мне отворили. Я объяснила причину своего появления, и медсестра, посмотрев на меня как на безумную, лениво повела к малышу….
   По дороге мне удалось кое-что рассмотреть, и чувства, которые я испытала, трудно назвать даже шоком: грязные постели, вонь, помещение явно долго никто не проветривал и т. д. Мой Сашенька (он сам назвал нашедшим его милиционерам свое имя), весь измазанный зеленкой лежал на замызганном матрасе, укрывшись грязно-серой простыней (ни подушки, ни пододеяльника не было вообще) в рваной изношенной пижаме огромного размера без пуговиц – и безучастно смотрел в потолок.
   Я остановилась в нерешительности. Потом подошла, положила на кровать игрушку, развернула пакет с фруктами и сладостями. Он повернулся – и я не узнала того малыша с фотографии: передо мной лежал какой-то заморыш… Переборов боль, я сделала вид, что все нормально.
   Минут 10 мы смотрели друг на друга, потом он робко и очень тихо спросил: “Ты – моя мама?” “Да, – ответила я как-то слишком бойко. – Я тоже долго лежала в больнице, поэтому не приходила”.
   Он улыбнулся и стал изучать содержимое пакета. Конфеты съел быстро, жадно, а вот что делать с мандаринами, не знал. Пришлось объяснять, каких чистят, как едят.
   В процессе общения я обнаружила, что в свои 3 года он почти не умеет говорить….
   
   О пользе служебного положения
   Так начались наши встречи… Приходя в этот бокс, я каждый раз открывала дверь с тяжелым сердцем, ведь из взрослых на всем этом “полигоне”, поделенном перегородками на небольшие комнаты, я всегда была одна, не считая, разумеется, абсолютно безразличных медсестер и нянечек. Тут же отовсюду из окон появлялись детские головки: они внимательно следили за всеми моими передвижениями, с замиранием сердца смотрели на открывающиеся пакеты с разной вкуснятиной… Вскоре лакомства я таскала уже сумками, чтобы хватило если не всем, то многим.
   Так продолжалось бы еще долго (Сашенька находился в больнице с воспалением легких), если бы не случай. В обеденное время в дверное окошечко со стороны медперсонала постучали. Саша встал на табуретку и взял поднос с едой, но не удержал и вылил горячий суп себе на грудь и живот. Хорошо, что в этот момент я входила в его комнату. Он, естественно, закричал от боли, я быстро сняла с него одежду и стала звать медсестру. Но они спокойненько курили на своей половине и весело над чем-то смеялись. На крики ребенка и на мои призывы никто даже не обернулся.
   Не помня себя от бешенства, я позвонила главному врачу одной из самых лучших в Москве, да и во всей России детских больниц и объяснила ситуацию. Воспользовалась, можно сказать, служебным положением, так как недавно снимала о нем телепрограмму. Через 30 минут за нами приехала черная “Волга”.
   Что тут началось! Как забегали все во главе с заведующей отделением!.. Пришлось объяснять, что я не только будущий усыновитель, но и журналист, и им теперь мало не покажется! Так оно и вышло, я сделала передачу обо всем этом безобразии. Надеюсь, что впоследствии ситуация в этой больнице изменилась к лучшему. Когда мы уезжали, во все окна злополучных боксов высунулись дети от мала до велика. Как сложилась их судьба?
   
   Опасный возраст
   …Сашуля был поражен великолепием, с которым столкнулся в новой больнице. Мягкие ковры, горы игрушек, красивые кроватки, чистое постельное белье, внимательные нянечки. Он сразу пошел на поправку. Спасибо тем, кто выходил его тогда! Пока он был в больнице, мы вместе с мамой и моими друзьями обустроили Сашину комнату: разложили вещи и игрушки так, чтобы у него сложилось впечатление, будто наш дом всегда был и его домом, просто он надолго уезжал.
   С того самого дня, как он навсегда переехал к нам после больницы, началась наша относительно беспечная жизнь, если бы не целый букет очень серьезных заболеваний… Но ничего, все побеждается любовью и терпением.
   Вместе с моими друзьями и их детьми мы отдыхали на море, ездили на дачу, и т. д. Саша стал заниматься в музыкальной школе, ходить на английский, на плавание... Он рос очень добрым мальчиком, любил животных, всегда защищал их. Мне было достаточно легко с ним, пока мы не отметили его тринадцатилетие…
   Как-то, пролистывая один из журналов, я наткнулась на письмо читательницы, в котором прочла простые и мудрые слова: “Если вам легко с сыном-подростком, значит он еще не подросток”. Мне пришлось на собственном опыте убедиться в их правоте, когда ребенок впервые огрызнулся, нагрубил мне… Я поняла: ну вот и меня сия чаща не миновала. С тех пор я стала внимательно изучать литературу о психологии детей и подростков, старалась не пропустить радио- телепередачи на эту тему, советовалась с коллегами и профессиональными психологами. Замучила священника просьбами посоветовать, как мне поступать и что говорить Саше в той или иной ситуации.
   Мне пришлось тогда бросить любимую работу, уйти с телевидения, чтобы как можно чаще бывать дома. Хорошо, что я нашла редакцию со свободным графиком работы...
   Сейчас Саша мой с препятствиями, но все же преодолевает кризис переходного возраста. Ему почти 17. Он выбрал себе профессию, хочет стать web-дизайнером, учиться в колледже, собирается в институт, мечтает о хорошей жене, детях.
   А я… Я до сих пор помню тот день, когда худенький, измазанный зеленкой малыш повернулся ко мне и спросил:
   – Ты – моя мама?
http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=61332
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Дата выпуска: 23.07.2008г. 

Заглавие: Отцу ребенка из России предъявлено обвинение.

В США судят отца погибшего приёмного ребёнка из России. Майлзу Харрисону официально предъявлено обвинение в непредумышленном убийстве. Ребенок погиб в машине, где Харрисон оставил его на долгое время без присмотра. Температура воздуха превышала 30 градусов, а температура в салоне автомобиля могла достигать 50 градусов и более. За это преступление ему грозит до 10 лет тюрьмы. Судя по всему, Майлз просто забыл своего приемного ребенка в автомобиле, отправившись в офис. Российская сторона мгновенно отреагировала на эту трагедию. 11 июля министерство образования и науки нашей страны отозвало разрешения на деятельность по усыновлению российских детей сразу у нескольких международных организаций.
http://www.rusnovosti.ru/news/123420/
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Дата выпуска: 23.07.2008г. 

Заглавие: На Ставрополье ежегодно усыновляют около 250 детей-сирот.
В Ставропольском крае 13 тысяч детей-сирот. Самые реальные шансы найти свою вторую маму имеют воспитанники детских домов младенческого возраста.

По числу желающих принять новых домочадцев Ставрополье – один из лидеров ЮФО. Ежегодно в крае около 250 детей обретают семью, еще тысяча обретает опекунов. Чтобы вопрос «брать или не брать» решался быстрее государство стимулирует. Есть один ребенок, усыновляете второго – получаете положенный материнский капитал. Однако таких, кто не пришелся ко двору и отправился обратно в детдом, много. 

Сменили гражданство в этом году 30 ставропольских детдомовцев. Это в пять раз меньше, чем в 2007 году. Выбирая между россиянами и иностранцами, чиновники отдают предпочтение отечественным родителям.

Бывают и скандальные истории усыновления. На четырехлетнего Вову претендовали сразу две пары родителей. Семья Соколенко забрала ребенка из детдома, а вскоре появился биологический отец и потребовал вернуть мальчика. Говорил, что не знал о существовании годовалого сына, которого жена оставила в роддоме тяжело больным. Супруги Соколенко ребенка взяли и вылечили. Кому Вова роднее выясняли на 70 судебных заседаниях. В этом месяце Железноводский суд принял решение оставить его в приемной семье.

Специалисты напоминают, что существует много способов помочь обездоленному ребенку: усыновление, опекунство, патронаж. Кроме того, пока новые мама и папа не забрали ребенка, настоящие родители еще могут восстановиться в своих правах.
http://skavkaz.rfn.ru/rnews.html?id=143923&cid=7
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Дата выпуска: 23.07.2008г. 

Заглавие: Детей разобрали.

Каждый ребенок имеет право на то, чтобы его называли «солнышком». 

Невиданное дело — в вечно переполненных детских домах Волгоградской области вдруг образовалось 180 вакансий. 

Детей стали гораздо чаще усыновлять, брать под опеку и в патронатные семьи: 1863 ребёнка обрели близких в прошлом году. Образовались даже клубы взаимопомощи приёмных семей в Тракторозаводском, Центральном, Ворошиловском районах Волгограда и в селе Заплавном. В ближайшее время в регионе появится Ассоциация принимающих семей. 

На летние каникулы 135 социальных сирот устроены в патронатные семьи. Организаторы такого отдыха надеются, что, как в фильме «Ребёнок напрокат», временные семейные воспитатели, узнав ребят получше, не захотят с ними расставаться. Подобных примеров в регионе уже множество. Зарплата воспитателя патронатной семьи — 5229 рублей на каждого ребёнка. Даже начиная работу «мамой» или «папой» за деньги, люди потом отказываются «сдавать» ребёнка к  1 сентября в дом-интернат: «Он же меня мамой называет!». 

К сожалению, возврат ребят «из-за несовместимости характеров» тоже есть: 80 подростков вернулись в интернаты. Приёмным семьям, особенно тем, кто взялся за воспитание детей трудного переходного возраста, необходима помощь психологов и опытных педагогов. Для этого в области будут создавать службу сопровождения принимающих семей. 

Были учениками, стали «солнышками» 

Учительница начальных классов Ольга Яковлева, активист клуба взаимопомощи опекунских семей Центрального района Волгограда, стала многодетной мамой нежданно-негаданно. Вышла из декрета на работу и узнала, что трое её учеников, двое братьев и сестра, потеряли родителей. Детей готовили к отправке в детский дом. В тот же день Ольга посовещалась с мужем. И детей в семье сразу стало четверо. 

— Когда я забеременела второй раз, очень боялась, что опекаемых детей у меня отберут. Ведь я теряю заработок, и время моё оказывается поделено между ними и младенцем, — призналась Ольга Геннадьевна на встрече, подводящей итоги форума принимающих семей Волгоградской области. — К счастью, подростки мои, солнышки, сделали всё, чтобы никто не заметил, что мамы нет дома. Пока я месяц лежала в роддоме, они сами готовили, гладили, стирали, делали уроки и получали пятёрки в школе. Через несколько дней заканчивается срок моего опекунства: младшему из моих воспитанников исполнится 18. Когда мы стали жить вместе, ему было девять. Он сам, без репетиторов и без какой-либо оплаты — откуда у нас деньги? — поступил в МГУ. Я горжусь им. И старшими тоже горжусь. Они учатся сейчас в вузах Волгограда. 

Традиционно сельчане усыновляют и берут под опеку детей чаще, чем горожане. В деревнях Жирновского района, к примеру, приёмных детей больше, чем в миллионном городе-герое Волгограде. Объясняется это просто: 

— Сельчанам есть куда детей брать, — говорит Ольга Яковлева. — Я бы сейчас ещё деток взяла, но куда? Освобождая двухкомнатную квартиру старших детей, мы сейчас, с двумя младшими, возвращаемся в свою, однокомнатную. Если бы не «квартирный вопрос», уверена, детей в детдомах области вообще бы не осталось. 

Каждый ребёнок имеет право на маму и папу. И на то, чтоб его хоть иногда называли «солнышком». 

НА ЗАМЕТКУ 

В Волгоградской области увеличены размеры денежных пособий и компенсаций за предоставление дополнительных гарантий детям-сиротам, проживающим в опекунских (приёмных) семьях. Соответствующий региональный закон подписал губернатор Николай Максюта. 

На содержание детей дошкольного возраста опекунам (приёмным родителям) будет выплачиваться 4420 рублей, что на 320 рублей больше, чем в прошлом году. Приёмным (опекунским) семьям, в которых воспитывается школьник, полагаются ежемесячные выплаты в размере 4850 рублей (больше на 350 руб.). Оплата за обучение на подготовительных курсах для поступления в учреждения профессионального образования составит 3230 рублей, единовременное пособие по выпуску из школы — 5380 рублей. 

В настоящее время в Волгоградской области 220 приёмных родителей воспитывают 385 детей. В этом году на содержание опекаемых и приёмных детей в областном бюджете предусмотрено 327,5 млн. рублей. 
http://np.aif.ru/issues/739/25_01
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Дата выпуска: 23.07.2008г. 

Заглавие: Начал работу интернет-проект «Требуется мама!»
Представляем Вашему вниманию новый пермский интернет-проект по поиску людей, желающих усыновить ребенка — «Требуется мама!»
Основная миссия проекта — помочь детям обрести родителей, найти семью и привлечь внимание общества к проблемам детей и детских учреждений.

В рамках проекта «Требуется мама!» жители Перми смогут:

получить информацию о конкретном ребенке и увидеть его фотографии;

узнать, как оформить усыновление и опеку;

получить перечни требуемых документов, рекомендации по сбору документов;

выяснить, как и где найти дополнительную информацию по вопросам опеки и усыновления.

Интернет-адрес проекта — mama.prm.ru.
http://prm.ru/inet/2008-07-23/20511
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Дата выпуска: 23.07.2008г. 

Заглавие: Азербайджанские семьи предпочитают усыновлять только здоровых детей.
Врач-консультант Главного управления здравоохранения Лала Рамазанова специально для TrendLife 

Желание создать семью, иметь детей - естественное для каждого человека. Однако не каждому доводится стать счастливым родителем, потому что количество бесплодных женщин и мужчин растет из года в год. Азербайджан – не стал исключением в этом ряду, о чем свидетельствует официальная статистика. 

Бесплодных семей стало больше 

По информации Министерства здравоохранения Азербайджана – число людей, страдающих бесплодием и обращающихся в связи с этим в лечебные учреждения, растет с каждым годом. Например, если в 2000 году число бесплодных женщин составляло 726, то в 2006 году этот показатель вырос до 1250. Врачи констатируют, что эта проблема стала актуальной и для мужского населения республики. Медицина связывает причину возникновения бесплодия с генетическими и экологическими факторами, инфекционными болезнями. 

Зачастую, испробовав все средства и методы лечения, люди задумываются об усыновлении. Одни бесплодные семьи предпочитают усыновлять детей одного из близких родственников, другие - предпочитают брать детей из детдомов. 

Дети, которых берут на усыновление из лечебных учреждений, являются отказниками, т.е. от них отказывается мать еще в роддоме. Такие дети проживают в детских учреждениях Министерства здравоохранения – Психоневрологическом детдоме и Доме ребенка №1. Дети, от которых родители отказались в письменной форме, в тот же день могут быть отданы семье, желающей усыновить ребенка. А младенцы, подброшенные на улицах, в парках, мусорных ящиках на основе акта, составленного полицией, принимаются в детдом. Опекунство над такими детьми может быть оформлено после шестимесячного возраста. 

Согласно законодательным актам, азербайджанские дети могут быть усыновлены лишь гражданами Азербайджана. Уже несколько лет приостановлена практика усыновления детей до трехлетнего возраста иностранными гражданами. 

Процесс усыновления и прозрачность 

Последнее дополнение в закон по усыновлению было принято на заседании Милли Меджлиса 20 октября 2006 года. В новом законе правила усыновления иностранцами азербайджанских детей ужесточены. Ребенок может быть вывезен из страны после предъявления судебного решения об усыновлении и соответствующего свидетельства. 

С 1998 по 2006 год усыновление иностранцами азербайджанских детей в возрасте более 3-х лет было возможно, и осуществлялась оно Централизованной учетной службой, которая была в подчинении Главного управления здравоохранения города Баку. 

С 2007 года передачу азербайджанских детей иностранцам осуществляет Госкомитет по проблемам семьи, женщин и детей и Министерство юстиции. Отказные дети, после того как они направляются в детские дома, проходят тщательную медицинскую проверку и при необходимости проводится их лечение. В настоящее время граждане не сталкиваются с волокитой в вопросе усыновления детей, этот процесс, по сравнению с прошлыми годами, стал более прозрачным. Отметим, что в 2002-2006 гг. азербайджанскими семьями было усыновлено 194 детей, а иностранцами - 138. Азербайджанские дети были усыновлены гражданами США, Израиля, Франции, Турции, Египта и в данное время проживают в этих странах. 

Согласно указу Кабинета Министров, в Азербайджане запрещается усыновление детей до 3-летнего возраста наркоманами, алкоголиками, душевнобольными, инвалидами 1 и 2 группы. Желающие усыновить ребенка обязательно должны получить справку о здоровье в наркологическом, кожно-венерологическом, онкологическом, туберкулезном диспансере, а также из поликлиники по месту проживания. 

Родителей-отказников стало меньше 

В 2007 году азербайджанскими семьями было усыновлено 67 малолетних детей. Все эти дети отличались нормальным развитием и крепким здоровьем. Наши граждане, в основном, предпочитают здоровых детей. Семьи, в настоящее время стоящие на очереди, отказываются брать на воспитание больных или детей с физическими недостатками. Если же таковые находятся, то они пропускаются без очереди. Кстати говоря, по закону брошенные больные дети до трехлетнего возраста могут быть переданы на усыновление иностранцам. Но это происходит лишь в том случае, если этого ребенка не усыновит семья, стоящая в очереди. 

За январь-июнь 2008 года азербайджанскими семьями были усыновлены 24 ребенка до трехлетнего возраста, 240 семей ждет своей очереди. Причина увеличения очередников связана с уменьшением родителей-отказников. 

Согласно информации Госкомитета по статистике, в первой половине 2008 года в стране родилось 73,6 тыс. детей, в среднем 404 ребенка в день. Из расчета на каждые 1000 человек, число рожденных было 17 человек. 
http://life.trendaz.com/index.shtml?newsid=1253442
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