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Дата выпуска: 25.11.2008г. 

Заглавие: Опека без гарантий.

Прокуратура Пермского края закончила проверку соблюдения чиновниками законов о детях, оставшихся без попечения родителей. Как выяснилось, правительство края не исполняет свои обязательства по оплате труда приемных родителей и опекунов.
Как рассказали корреспонденту "РГ" в прокуратуре Пермского края, в Прикамье до сих пор заставляют приемных родителей подписывать договоры, при исполнении которых они лишаются финансовой поддержки государства.

Дело в том, что в 1997 году был принят закон о приемных родителях. Согласно этому документу, с людьми, взявшими на воспитание детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей, заключались трудовые отношения. Приемных родителей оформляли на работу в районные или городские отделы образования в качестве социальных педагогов. Они получали заработную плату и пользовались различными льготами. Сейчас в Прикамье существует более 150 приемных семей, в которых воспитываются около двух тысяч детей. Такая форма поддержки семей была единственной в России. В других регионах пошли по менее затратному пути. С приемными родителями составлялись гражданские договоры, не предусматривающие никаких льгот.

В этом году с принятием нового закона об опеке и попечительстве ситуация изменилась. Заключение трудовых отношений при оформлении детей на воспитание в нем не предусмотрено. Но в документе проговорено, что договоры, вступившие в силу до сентября 2008 года, действительны, и никаких перемен в оплате труда родителей быть не должно.

Пермские чиновники поняли закон по-своему. Во всех городах и районах края прошли собрания с участием административных работников и приемных родителей. Людей под угрозой передачи детей в детские дома заставляли расторгать трудовые отношения и подписывать гражданско-правовые договоры, по которым они лишались всяких льгот и заработной платы.

После вмешательства прокуратуры работники органов опеки и попечительства изменили свою позицию. В настоящее время приемным родителям просто не выплачивают деньги. Общая сумма долга на сегодня составляет более полутора миллионов рублей. Например, в Верещагино, где под опекой находятся около семидесяти детей, долг бюджета перед опекунами достиг почти пятисот тысяч рублей.

Кроме того, чиновники по-прежнему принуждают приемных родителей к перезаключению договоров. Такая информация на прошедшей неделе поступила в краевую прокуратуру из Ординского района. По этому факту надзорный орган начал проверку.

В то же время пермские суды уже приняли ряд решений, согласно которым составленные по инициативе сотрудников администрации документы признаются не имеющими никакой юридической силы. Так, по инициативе прокуратуры Индустриального района подан иск в суд о признании недействительными семи актов, которые заключил с приемными родителями отдел опеки. Суд признал право граждан на прежние трудовые отношения.

В настоящее время в Куединском районном суде находятся тринадцать исков, поданных местной прокуратурой в защиту прав приемных родителей.

При проведении судебных процессов установлено, что в новых договорах, навязанных чиновниками приемным родителям, указан срок, на который дети передаются на воспитание. Также был обойден вопрос оплаты труда приемных родителей.

Компетентно

Татьяна Шуваева, начальник отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних прокуратуры Пермского края:
- Нами неоднократно направлялись предостережения министру социального развития Пермского края о недопустимости нарушения законодательства о несовершеннолетних. В своем последнем объяснении министр пообещал до конца года оплатить задолженность по оплате труда приемных родителей. Завтра в краевой прокуратуре состоится совещание по вопросам исполнения законов о несовершеннолетних. Кроме руководителей минсоцразвития, на него приглашен председатель правительства Пермского края Валерий Сухих.

Проблема заключается еще и в том, что до сих пор региональные законодатели не приняли новый закон об опеке в Пермском крае. Поэтому ситуация с детьми-сиротами, взятыми на воспитание, остается неопределенной. Точно неизвестны даже суммы, которые будут получать опекуны.
http://www.rg.ru/2008/11/25/reg-permkray/deti.html
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Дата выпуска: 25.11.2008г. 

Заглавие: На Ставрополье хотят узаконить патронатную форму устройства сирот.

На заседании рабочей группы в комитете по образованию, науке и культуре в Госдуме края с участием представителей министерства образования, министерства финансов и Счетной палаты Ставропольского края обсудили проекта закона "О патронатной семье". Об этом корреспонденту ИА REGNUM 25 ноября сообщили в законодательном органе края.

Данный законопроект регулирует вопросы организации и осуществления деятельности патронатных семей в крае в соответствии с нормами Семейного кодекса Российской Федерации и Федерального закона "Об опеке и попечительстве".

В 2008 году в Ставропольском крае образовались восемь патронатных семей, в которых воспитываются 14 детей. На 1 января 2009 года уже имеются заявления от 22 человек, желающих взять на воспитание 57 детей.

По словам заведующей сектором защиты прав детей министерства образования края Галины Зубенко, "устройство ребенка в патронатную семью - это самая гибкая и удобная форма, поскольку она позволяет не снимать детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с федеральной и региональной базы данных, как это происходит при других формах устройства (при опеке (попечительстве) и усыновлении)". Ребенок в патронатной семье находится временно, и этот срок оговаривается в договоре, который заключается между органом опеки и попечительства, учреждением для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и патронатным воспитателем.

При передаче детей в патронатные семьи должно учитываться мнение ребенка, а также его этническое происхождение, религиозная и культурная принадлежность, родной язык. На воспитание в патронатную семью может быть передано не более троих детей. Исключением являются братья и сестры, разъединение которых не допускается. Законопроектом, в соответствии с Законом Ставропольского края "О размере и порядке выплаты денежных средств на содержание ребенка опекуну (попечителю)", предусматриваются денежные выплаты на содержание детей, а также вознаграждение, причитающееся патронатному воспитателю согласно краевому закону "О государственной поддержке приемной семьи". Правовое управление ГДСК, рассмотрев законопроект, предложило внести в него ряд поправок, касающихся случаев, при которых дети передаются в патронатные семьи, уточнения перечня документов для лиц, желающих создать патронатную семью, и т.д. Депутаты комитета по образованию, науке и культуре согласились с мнением юристов о том, что проект закона необходимо доработать и с учетом высказанных предложений решили повторно обсудить этот вопрос на очередном заседании комитета.
http://www.regnum.ru/news/1089161.html
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Дата выпуска: 25.11.2008г. 

Заглавие: Около 30 процентов уральских сирот берут на воспитание иностранцы.

Часть воспитанников детских домов Среднего Урала ежегодно становятся членами российских и иностранных семей. «Новый Регион» решил выяснить, кого предпочитают брать на воспитание уральские родители, а также бездетные пары из-за рубежа.

Как рассказали «Новому Региону» специалисты отдела опеки областного Министерства социальной защиты населения, сегодня в России существует несколько форм поддержки детей-сирот. Так, в соответствии с пунктом 1 статьи 123 Семейного Кодекса РФ, дети, оставшиеся без попечения родителей, могут быть переданы на воспитание в семью двумя способами – либо через усыновление (удочерение), либо попадая под опеку или в приемную семью. 

При этом, разумеется, самой благоприятной формой воспитания сирот является усыновление, так как лишь в такой форме родители способны обеспечить интересы детей. В том числе, это касается и юридических вопросов – при усыновлении между сторонами возникают права и обязанности кровных родственников (алименты, наследство).

Согласно данным Минсоцзащиты, за десять месяцев нынешнего года в Свердловской области были усыновлены 343 ребенка. Из них 244 отправились на воспитание к гражданам России, постоянно проживающим в стране, и 99 детей – в иностранные семьи.

Между тем, «запросы» на будущего ребенка у иностранцев и русских сегодня различаются. Так, россияне готовы усыновить малыша в возрасте до 2 лет и без неизлечимых заболеваний, предпочитая девочек мальчикам. Граждане из-за рубежа, в свою очередь, желают принять на воспитание в свои семьи детей до 6 лет, не особенно «капризничая» по поводу его пола. Что же касается заболеваний, иностранцы готовы усыновить ребенка с любым корректируемым заболеванием, и в том числе, поддающимся оперативному лечению.

Стоит отметить, что подобная «непривередливость» иностранцев связана и с тем, что российские родители, проживающие в стране, в списке усыновителей являются приоритетом. Другие кандидатуры в этом случае должны подождать около 6 месяцев – до тех пор, пока данные о ребенке поступят федеральному оператору госбанка о детях, оставшихся без попечения родителей.

Как пояснили «Новому Региону» в отделе опеки Министерства, согласно законодательству, в России сегодня существует так называемая «тайна усыновления», позволяющая родителям выбрать политику воспитания – сообщить малышу, что он чужой, либо же оставить это секретом. Свидетельство о рождении ребенка переоформляется в процессе усыновления, и он становится «кровным» сыном или дочерью своих родителей. Как выяснилось, если супруги решат скрыть тот факт, что малыш родился не от них, то выяснить это воспитанник будет способен лишь после специального запроса в ЗАГС. Здесь стоит добавить, что российское законодательство в этом вопросе является куда более гуманным, нежели в США: по исполнении 14 лет американские родители обязаны рассказать своему чаду, что их не связывает кровное родство.

Сегодня, помимо усыновления, в России существуют и иные формы семейного устройства сирот. В соответствии со статьей 152 Семейного Кодекса, супруги могут стать для ребенка приемной семьей, заключив соответствующий договор. В таких семьях, как и в детдоме, воспитанники проживают до совершеннолетия.

Добавим, что по состоянию на октябрь нынешнего года, в Свердловской области действует 998 приемных семей, в которых воспитывается 1 тысяча 410 детей-сирот и тех, кто остался без попечения родителей. Из этого числа 580 детей были устроены в семьи уже в нынешнем году. Что же касается уральской специфики в этом вопросе, то охотнее всего приемными родителями в регионе становятся рабочие.
http://www.nr2.ru/ekb/208241.html
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Дата выпуска: 25.11.2008г. 

Заглавие: Сирот отдавали в семьи, чтобы не обеспечивать их жильем.

Прокуратура отменила несколько решений о передаче детей в приемные семьи. В результате, более семидесяти детей останутся без приемных родителей. Основной причиной отказа стало то, что потенциальные опекуны злоупотребляют алкоголем, - сообщает телекомпания «4 канал».

Отмечается, что прокуратура проводила проверки не только в семьях и органах опеки, но и в детских садах. Только за один месяц выявлено более четырехсот нарушений, заведено 50 административных и 6 уголовных дел. 

При этом, как сообщает источник, чаще всего работники опеки во многих городах области просто не хотят ставить на учет по получению жилья сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, поэтому готовы отдавать детей почти любым родителям.
http://www.upmonitor.ru/news/urfo/610900a/
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Дата выпуска: 25.11.2008г. 

Заглавие: Курганские семьи с приемными детьми получат вознаграждения.

Депутаты Курганской областной Думы установили размер ежемесячного вознаграждения для семей с приемными детьми. Теперь у родителей, воспитывающих детей с ограниченными возможности здоровья, неснятой или непогашенной судимостью, а также детей, состоящих на учете в органах внутренних дел, будет более ощутимая финансовая поддержка их семейного бюджета. Подробности, читайте в материале корреспондента www.kurgan.ru

Сегодня, 25 ноября, в двух чтениях был принят региональный законопроект «О выплате ежемесячного вознаграждения опекунам (попечителям), приемным родителям». Согласно ему, размер вознаграждения, предусмотренный для приемных родителей (опекунов и попечителей), составит 4,5 тыс. рублей. Кроме того, предусмотрены проценты увеличения суммы вознаграждения. Так, опекунам и попечителям, воспитывающим детей-инвалидов, будет доплачиваться 50% сверх установленного вознаграждения. Лицам, принявшим в семью детей с ограниченными возможностями здоровья, имеющими неснятую или непогашенную судимость, состоящих на учете в органах внутренних дел, - 25%. Если опекун или попечитель принял ребенка, соответствующего ряду указанных категорий «сложности», ему также будет выплачиваться 50% сверх установленного вознаграждения. Право приемных родителей на ежемесячное вознаграждение возникает с момента заключения договора о приемной семье. 

По информации главного управления образования , в год передается под опеку (попечительство) детей, относящихся к вышеуказанным категориям , примерно 25 человек. До сих пор процент увеличения вознаграждения определялся в пределах 25-40%, в связи с чем была велика вероятность субъективного подхода к определению размера вознаграждения той или иной приемной семье. Как считают законодатели, принятый закон полностью исключит коррупциогенный фактор. При этом, ранее установленный более высокий процент вознаграждения, с принятием закона будет сохранен. 

Выплата вознаграждений на принятым правилам начнется после 1 января 2009 года.
http://www.kurgan.ru/news/news_one.php?id=2943
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Дата выпуска: 25.11.2008г. 

Заглавие: О детях-сиротах позаботились депутаты Псковского облсобрания.
На сессии 25 ноября депутаты Псковского областного Собрания (ПОС) внесли изменения в закон региона "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". Как передаёт корреспондент ПАИ, в соответствии с поправкой, теперь патронатной семье деньги на содержание ребёнка будут платить до окончания им школы. Ранее такие выплаты прекращались по достижении воспитанником 18-летнего возраста.

 Изменения в закон инициировала депутат облсобрания и директор Печорской школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Вера Печникова. На сегодняшний сессии этот законопроект дискуссии не вызвал, также депутаты не стали заслушивать доклад по данному вопросу. Обращаясь к коллегам, глава социального комитета ПОС Александр Христофоров сказал, что инициативу В. Печниковой рассмотрел его комитет и рекомендовал принять на сессии.

 Ранее сообщалось, что впервые предложение о продлении выплат Вера Печникова озвучила на заседании социального комитета Собрания ещё перед сентябрьской сессией. По её словам, в законодательстве, касающемся патронатного воспитания,  образовалась прореха. Дело в том, что по закону Псковской области, когда ребёнок из числа детей-сирот достигает 18-летнего возраста и продолжает обучаться в общеобразовательной школе, прекращаются выплаты на его содержание. В этом году таких воспитанников было 56. Тогда парламентарий высказала мнение, что выплаты должны продолжаться до момента окончания школы, включая месяц завершения учебного года. 
http://informpskov.ru/society/47210.html
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Дата выпуска: 25.11.2008г. 

Заглавие: В Анапе семьи, усыновившие детей, проходят специальные курсы адаптации.

В Анапе рамках благотворительной акции психотерапевтический центр "Вдохновение" предложил 21 семье помощь в адаптации усыновленных детей. Как сообщает телекомпания "Анапа-регион", с ребятами проводят психологические тренинги чтобы они знали пути выхода из конфликтных ситуаций, смогли открыть в себе таланты и были более подготовлены к общественной жизни. 

Занятия проходят один раз в неделю по субботам и длятся полтора часа. Занятия сейчас посещают только семеро детишек от 8 до 15 лет. Тренинги проводят врачи — психотерапевты высшей категории.
http://www.yuga.ru/news/140045/
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Дата выпуска: 25.11.2008г. 

Заглавие: Опекунам и попечителям в Подмосковье поможет областной бюджет.
На одном из заседаний Московской областной Думы депутаты рассмотрели изменения в областном законе «Об организации и деятельности органов опеки и попечительства Московской области».
Среди прочего, законопроект устанавливает, что оказание профессиональной, консультативной, юридической, психологической и медицинской помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей будет осуществляться подразделениями государственных образовательных учреждений Московской области. Это будет также касаться и граждан, принявшим на воспитание детей в свои семьи (усыновление, опека, попечительство, приемная семья, детские дома семейного типа), и тех, кто осуществляет патронатное воспитание. 

По словам Лидии Антоновой, в области уже сложилась служба сопровождения, которая оказывала всю перечисленную выше помощь на безвозмездной основе, часть из которой оказывалась через систему органов образования (в 11 муниципальных районах Московской области), часть на базе детских домов (в 10 районах), часть через органы опеки и попечительства (в 49 районах). «Теперь все эти службы будут работать на базе Коломенского государственного педагогического института, Орехово-Зуевского государственного педагогического института, Московского государственного областного университета, Академии социального управления, средних специальных учебных заведений, областных и муниципальных детских домов», - сказала Лидия Антонова. Министр также сообщила, что на указанные цели в областном бюджете на 2009 год предусмотрено 30 миллионов рублей.
Законопроект «О внесении изменений в Закон Московской области «Об организации и деятельности органов опеки и попечительства Московской области» был принят за основу и направлен в комитеты Думы для доработки. 
http://serpregion.ru/content/view/2137/120/
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Дата выпуска: 25.11.2008г. 

Заглавие: В областном департаменте образования обсудили вопросы опеки и устройства детей в семьи.
Сотрудники областного департамента образования открыли расширенный семинар-совещание для специалистов муниципальных органов опеки и попечительства, руководителей детских домов и коррекционных школ-интернатов. В его работе приняли участие более 40 специалистов практически со всех районов области.

Ключевой вопрос встречи - обсуждение механизмов реализации нового федерального закона "Об опеке и попечительстве", принятого в 2008 году. По словам начальника отдела воспитания, дополнительного образования и социальной защиты областного департамента образования Натальи Фещенко, данный закон значительно расширяет полномочия специалистов, занимающихся вопросами детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

"В нем прописаны новые виды опеки (предварительная опека и опека на возмездной основе). Появилась дополнительная возможность назначать несколько опекунов (попечителей) для одного ребенка. Кроме этого, значительно расширились категории детей, оставшихся без попечения родителей, которых можно устроить на воспитание в семьи. В законе прописан и ряд других важных и значимых для нас моментов. Мы надеемся, что его реализация поможет нам в решении многих вопросов, ответы на которые мы долго ждали от федерального центра", - сказала Наталья Фещенко. 

В Сахалинской области ведется активная работа по развитию семейных форм устройства сирот. За три года работы на воспитание в семьи устроено более 1600 детей-сирот (в 606 приемных семьях воспитывается 829 детей, 676 ребятишек находятся под опекой, на патронате - 15 сирот, усыновлено - 22 ребенка). 

На совещании рассматривались вопросы, касающиеся взаимодействия Центра семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, с работниками органов опеки и руководителями детских домов. Напомним, Центр был создан в январе текущего года. Эта структура департамента образования занимается целенаправленной подготовкой всех желающих взять на воспитание детей-сирот. За первое полугодие 2008 года более 180 жителей области прошли школу приемных родителей. Кроме того, сотрудники центра оказывают юридические консультации и постоянную психолого-педагогическую помощь приемным родителям, патронатным воспитателям, опекунам и их воспитанникам. Только за 6 месяцев работы было дано 280 консультаций. 

В ходе совещания обсуждался вопрос о предоставлении информации для формирования регионального банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей. 

Семинар-совещание продлится до 26 ноября. В завершении его работы специалисты отдела воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей департамента проведут консультативный прием и ответят на вопросы участников, сообщила пресс-секретарь департамента образования Татьяна Пархолуп.
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