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Дата выпуска: 13.07.2009г. 

Заглавие: В Ступинском районе отметили праздник приемных семей.
В Ступинском районе в пансионате «Лесное озеро» состоялся традиционный ежегодный праздник приемных семей. 
Мероприятие организуется уже в шестой раз управлением опеки и попечительства при поддержке администрации района. С каждым годом число участников увеличивается, в этот раз отдохнуть на свежем воздухе, поиграть и посоревноваться за звание лучших приехали тринадцать семей. 

Праздник длился два дня. В первый вечер состоялось торжественное открытие, на котором присутствовали глава района П..И. Челпан, первый заместитель главы администрации района Л.И. Сергеева, начальник управления социальной защиты И.В. Калугина и благочинный храмов Ступинского округа иерей Александр Краля. После напутственных слов и поздравлений для всех собравшихся была подготовлена развлекательная программа. 

Второй день праздника был посвящен спорту. Спорткомитет подготовил и провел для семей «Веселые старты». Всем известно, что в таких соревнованиях не бывает победителей и проигравших: каждый был вознагражден бодростью, весельем и хорошим настроением. Были и материальные подарки: каждая семья получила комплекты постельного белья, наборы чистящих средств от Ступинского химического завода и сладости.

В настоящее время в районе насчитывается 74 приемные семьи, в которых воспитывается 122 ребенка. Самая большая приемная семья в районе – семья Тимофеевых. Они воспитывают восемь приемных детишек. Также более ста пятидесяти ребятишек находятся под опекой и более ста – на усыновлении. 

Как правило, во всех мероприятиях принимают участие самые активные семьи. Особых критериев отбора для участия в празднике нет, важно лишь желание.
http://www.mosreg.ru/news/43194.html
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Дата выпуска: 13.07.2009г. 

Заглавие: Иностранцы вывезли из Ижевска 15 детей.

За первое полугодие 2009 года в Ижевске оформлено 54 усыновления ( в 2008 году — 35), из них 15 детей (в 2008 году — 9) усыновлены гражданами иностранных государств (Испания, Италия, США). 

«Среди оставленных детей есть  инвалиды, имеющие очень тяжелые патологии, которые требуют серьезных экономических затрат. Как правило, таких детей никто не хочет усыновлять, но иногда их берут состоятельные иностранцы», - рассказала начальник Управления по социальной поддержке населения, делам семьи, материнства и детства Администрации Ижевска Ирина Галина. Все ребята из Удмуртской Республики, оказавшиеся в иностранной семье, чувствуют себя хорошо. 
http://www.dayudm.ru/news/2009/07/13/45078/
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Дата выпуска: 13.07.2009г. 

Заглавие: Ребенка могут забрать когда угодно.
Всё больше семей берут детей в опеку, и всё больше опекунов сталкиваются с тем, что малышей у них потом отнимают
Пока вместе. Надежда Матвеева (слева), ее мать Людмила Александровна и Анжела (год и четыре месяца) на кухне трехкомнатной квартиры в Ясенево, где живет семья Матвеевых. В семье еще муж и два сына 17 и 12 лет. Надежда говорит, что они с мужем всегда хотели девочку, и когда в доме ребенка увидели фотографию улыбающейся Анжелы, то сразу решили взять ее в семью. 
Надежда Матвеева звала приемную дочку Марусей, а теперь, когда узнала, что ребенка через суд могут у нее отнять, называет девочку Анжелой.

Анжела Шадаева — так записано в свидетельстве о рождении. В прошлом году Надежда взяла из детского дома четырехмесячную Анжелу и оформила опекунство, а спустя год решила удочерить ребенка официально и обратилась в суд. В результате об этом узнали родственники Анжелы и теперь хотят забрать девочку к себе. Привыкаю к мысли, что у дочки есть другие родители, говорит Надежда, поэтому и имя старое вернула.

ПРИНЯЛИ. У Матвеевых двое сыновей, но в семье не хватало девочки. Поехали с мужем смотреть фотографии в дом ребенка для малышей с отставанием в развитии, рассказывает Надежда. Долго не выбирали: «Это же не товар». Карточка улыбающейся Анжелы была третьей или четвертой.

Оформлять сразу усыновление не решились и подали документы на опеку. Все-таки опекунам государство платит 12 тысяч рублей в месяц, а при усыновлении эта помощь потерялась бы. (Надежда ушла с работы, чтобы заботиться об Анжеле). К тому же детям, которых взяли под опеку, по достижении совершеннолетия дают отдельную квартиру.

НАПОМНИЛИ. Но со временем Надежда с мужем все же решили удочерить девочку официально. Для этого нужно было лишить мать Анжелы родительских прав через суд. (Женщина сидит в тюрьме.)

После начала судебного процесса выяснилось, что у Анжелы есть тетя и бабушка. Родственники девочки заявили, что будут судиться, чтобы забрать девочку.

Если бы не суд, никакие родственники не появились бы, уверена Надежда: «Ребенок не был никому нужен, а теперь его не можем поделить». Отдавать девочку она не хочет и даже думает усыновить еще одного малыша, который уж точно никому, кроме нее, не нужен.
http://www.mr-msk.ru/story/story_5189.html
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Дата выпуска: 13.07.2009г. 

Заглавие: Маленькие харьковчане обретают своих родителей.

За месяц проекта «Ищу свою маму», который проводит областная организации Партии регионов, уже трое детей из областного приюта обрели свои приемные семьи. Об этом сегодня сообщил руководитель облорганизации ПР, народный депутат Дмитрий Шенцев

Социальный проект «Ищу свою маму» стартовал первого июня, в День защиты детей. Газета «Время регионов» в каждом выпуске публикует статьи о детей-сиротах, которые воспитываются в детских домах области. А тем, кто решился на усыновление, Партия регионов предоставляет информационную, юридическую и финансовую помощь. 

Только за июнь, говорит Дмитрий Шенцев, поступило более 100 звонков от потенциальных усыновителей. А трое ребят из областного приюта уже обрели новых родителей. 
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