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Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Дмитрий ЕМЕЛЬЯНЦЕВ: "Я не могу понять, зачем им нужны были еще два ребенка".

Отец иммигранта из Новосибирска дал откровенное интервью "Комсомолке".
Жена Дмитрия Федоровича, мама Федора, категорически отказалась общаться с прессой. С Дмитрием Федоровичем мы разговаривали на скамейке возле дома. 

- Вы извините за эти истерики, - начал разговор Дмитрий Федорович, извиняясь за жену, - мы не впервые с этим сталкиваемся. 

Реакцию  Ольги Александровны можно понять - все эти дни она места себе не находит из - за трагедии, случившейся в семье сына.

Отец иммигранта из Новосибирска, приемный сын которого погиб несколько дней назад в Америке, рассказал нам о том, каким был Федор в детстве, как любил животных и природу, от чего, естественно, поступил в Новосибирский сельхозинститут. А потом Федор стал мормоном. В лихие 90-е, когда в стране сотнями закрывались совхозы, и выпускнику сельхозинститута работу было практически не найти, церковь и предложила поехать на два года в Америку.

- Там Федор и познакомился с Кимберли, - продолжил рассказ Дмитрий Федорович. - И до того, как произошла трагедия, у них было уже пятеро детей. И вы меня хоть убейте, я не могу понять, зачем им были нужны эти приемные дети. 

Как выяснилось, Федор искал поддержки у отца. Перед тем, как усыновить первого ребенка, он вызывал Дмитрия Федоровича в Москву и интересовался мнением отца. Но что мог ответить ему пожилой мужчина, который уже вырастил двоих сыновей. У отца лишь один вывод: "Такие у них понятия".
 
- Наш сын не убийца и не изверг, он никому в жизни вреда не причинил. Тем более ребенку, - делится своими мыслями Дмитрий Федорович. - Мы вместе с сыном Колю из детдома забирали - Федя так радовался, что сможет помочь бедным ребятишкам...
http://www.kp.ru/daily/24071.4/309110/
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Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Ребенок из ярославского детдома едва не погиб в американской семье.
Приемные родители, усыновившие мальчика, сейчас за решеткой 

В американском городе Туэле в семье Федора и Кимберли Емельянцевых погиб приемный ребенок из России. Всего пару дней назад об этом писали и говорили все СМИ. Мальчик скончался на руках врачей, спустя несколько часов, как его доставили в больницу. Родителей подозревают в жестоком обращении с приемным ребенком. 

Эти вроде бы далекие от нас события имеют самое прямое отношение к Ярославлю. В семье Емельянцевых был еще один русский приемыш – 4-летний малыш, которого взяли из ярославского детского дома. Лука, так назвали мальчика новые родители, сейчас в больнице. У него крайняя степень истощения. Такое впечатление, будто его не кормили несколько дней. Сам Лука почти ничего не может рассказать о том, что произошло с ним и сводным братом. И дело не только в возрасте – у мальчика синдром Дауна. 

В администрации детского дома, из которого забрали Луку, отказываются подтверждать, что их воспитанник сейчас в Америке.

- Что вы хотите? Тайна усыновления, - оправдывают директора детдома в областном департаменте образования.

Однако родители подозреваемого Федора Емельянцева, которые сейчас живут в Новосибирске, подтверждают, что вместе с сыном приезжали в Ярославль, где забирали Луку.  

Почему директор детского дома боится рассказать о бывшем воспитаннике? С какой стати Луку отдали людям, не имевшим, как стало известно, постоянных доходов, да к тому же с тремя родными детьми? Зачем брать больных детей, когда есть возможность усыновлять здоровых? Вопросов больше, чем ответов. 

К слову, газета «Вечерняя Москва» опубликовала интервью с главным врачом московского дома ребенка, где жил погибший Коля Емельянцев. Лидия Слепак очень тепло отзывается о супругах Емельянцевых и не верит, что они могли причинить вред детям. 
http://www.kp.ru/daily/24071.4/309309/



Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Путин поможет сиротам найти родителей.

Государство увеличивает социальную помощь особо нуждающимся категориям наших несовершеннолетних сограждан – детям-сиротам, детдомовцам, беспризорникам. С этой целью президент России Владимир Путин подписал указ «О создании фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации». 

 

«Предполагается, что средства фонда, поступающие из федерального бюджета и внебюджетных источников, будут направляться на региональные, муниципальные и некоммерческие программы по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства», - передает сообщение президентской пресс-службы РИА «Новости». 

 

Под понятие «трудная жизненная ситуация», напомним, помимо детей-сирот и беспризорников, подпадают также судьбы подростков, отбывающих наказание в воспитательных колониях, и детей, находящихся в специальных учебно-воспитательных учреждениях (детских домах и школах-интернатах). 

 

Создаваемый фонд должен способствовать тому, чтобы детдомовцы обрели себе приемных родителей либо же были устроены в патронатные семьи. Кроме того, приоритетной задачей его создания поставлена социальная интеграция детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Фонд призван также развивать институты и механизмы защиты прав и законных интересов детей, организовывать их лечение и помогать семьям детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Кроме того, он будет оказывать поддержку в подготовке специалистов по работе с этими детьми - психологов, социальных педагогов, социальных работников. 

 

Указ президента определяет источники формирования имущества фонда, структуру его органов и порядок их формирования, а также порядок осуществления надзора за деятельностью фонда. Учредителем и, соответственно, тем, кто будет отвечать за работу фонда, должно стать Министерство здравоохранения и социального развития России. Подробности деятельности этого фонда мы должны узнать завтра на заседании правительства. По этой теме с докладом выступит глава Минздравсоцразвития Татьяна Голикова. 

 

Напомним, что о планах создания подобного фонда сообщил еще в ноябре прошлого года первый вице-премьер Дмитрий Медведев. На заседании президиума Совета при президенте РФ по реализации приоритетных нацпроектов он заявил о том, что завершается подготовка соответствующего законопроекта.

 

Однако, похоже, руководство России в конечном итоге решило не ввязываться в сложные согласительные процедуры с законодателями. По всей видимости, для того, чтобы ускорить процесс создания фонда, и был издан соответствующий президентский указ.

 

Ранее Дмитрий Медведев уже заявлял, что в решении проблемы профилактики социального сиротства и семейного устройства детей должны участвовать совместно с государством и регионы, и благотворительные организации, и бизнес. По его словам, первый федеральный взнос в Фонд поддержки детей составит более 5 млрд руб.

 

Стоит отметить, что проблема трудных детей и детей-сирот в нашей стране продолжает стоять весьма остро. Согласно официальной статистике, в России сегодня более 260 тысяч детей-сирот, проживающих более чем в 2 тыс. детских домов и школ-интернатов. И ситуация в детских домах, особенно в провинции, продолжает оставаться весьма непростой. 

 

Еще несколько лет назад на содержание одного ребенка в детском доме государство выделяло всего 36 рублей в день. В настоящее время финансовая ситуация улучшается. Ежегодно на содержание сиротских учреждений в стране, по данным Федерального казначейства, тратится более 3,5 млрд рублей. 70 процентов финансовых поступлений идет на зарплату сотрудникам. При этом на каждого ребенка в детском доме выделяется 240 рублей в день. Но на эти деньги нужно обеспечить питание, образование, одежду и досуг ребенка. 

 

Что касается детей-беспризорников, то тут государство даже не способно адекватно подсчитать их численность. По данным главы думского Комитета по вопросам семьи, женщин и детей Елены Мизулиной, на сегодня в стране их насчитывается около 1 миллиона. 

 

Очевидно, что региональные власти не могут справиться со всем комплексом этих проблем. Здесь требуется помощь как со стороны федерального бюджета, так и со стороны благотворительных организаций. К сожалению, отечественный бизнес пока еще далеко не в полной мере пришел к осознанию своей социальной ответственности. На благотворительные нужды в нашей стране выделяется до неприличного мало пожертвований.

 

Возможно, что президентский указ – это еще и попытка со стороны государства простимулировать не слишком сознательных отечественных бизнесменов. Ведь если и государство дает со своей стороны значительные деньги на нужды детей, патриотично настроенным бизнесменам негоже игнорировать подобные благие цели. 
http://www.km.ru/magazin/view.asp?id=F4EF576043574E1AADBC7AEF72E20A32
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Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: В Буденновске проходит первый съезд приемных родителей.
В Буденновске проходит первый съезд приемных родителей, на который съехались более 100 участников из различных населенных пунктов Ставрополья - приемные родители, патронатные воспитатели, ученые, представители Минобразования и общественных организаций, сообщает "Интерфакс". На съезде будут обсуждаться такие вопросы, как развитие института приемной и патронатной семьи, а также вопросы жизнеустройства сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.interfax.ru/society/news.asp?id=6316



Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Только 19% россиян одобряют запрет на усыновление российских детей иностранцами.
Несмотря на участившиеся в последнее время сообщения о несчастных случаях, происходящих с российскими детьми, которых усыновляют иностранные граждане, 65% россиян по-прежнему лояльно относятся к усыновлению российских детей иностранцами. Таковы результаты опроса, проведённого Исследовательским центром портала SuperJob.ru 25-26 марта 2008 года среди 3 000 респондентов из всех округов РФ.

Почти две трети россиян уверены, что запрещать усыновление наших детей иностранцами не следует. По мнению опрошенных, несчастные случаи с российскими детьми за границей единичны, но именно они получают широкую огласку в СМИ, тогда как информации о детях, благополучно проживающих за рубежом со своими новыми родителями, мало. Большинство респондентов, выбравших этот вариант ответа, считает, что запрет на усыновление отнимет шанс на счастливую жизнь в приёмной семье у многих детей. Проблему, на их взгляд, надо решать иначе – досконально проверять потенциальных усыновителей и отслеживать жизнь ребёнка в первые годы его пребывания в новой семье: «Нужен жёсткий контроль над приёмными родителями со стороны нашего государства и гарантии неотвратимости наказания в случае причинения вреда ребёнку»; «Необходимо ужесточить контроль над процедурой усыновления, ввести обязательную психологическую экспертизу будущих приёмных родителей». Интересно, что среди тех, кто против запрета на усыновление российских детей иностранцами, больше женщин (69% против 62% среди мужчин).

Российских детей должны усыновлять только россияне – такого мнения придерживаются 19% опрошенных. Они считают, что «наши дети должны воспитываться в России в соответствии с нашими традициями», «в нашей стране есть всё необходимое для их счастливого детства». Респонденты убеждены, что россияне захотят брать в свои семьи детей-сирот, если процедура усыновления будет для них упрощённой: «Надо облегчить усыновление для россиян. Слишком много бюрократических барьеров, которые препятствуют этому, а порой преднамеренно создаются с корыстными целями». Среди сторонников запрета на зарубежное усыновление больше мужчин, чем женщин. Рассматривая семейное положение опрошенных, можно отметить, что запрет на усыновление наших детей иностранными гражданами чаще одобряют россияне, состоящие в браке и имеющие детей.

Не смогли дать однозначный ответ на поставленный вопрос 16% наших соотечественников. «С одной стороны, это шанс для тяжелобольных детей, так как за рубежом им могут оказать необходимую медицинскую и социальную помощь на должном уровне, а с другой – есть риск того, что ребёнок попадёт в неблагополучную семью. Поэтому надо иметь полный доступ к сведениям о потенциальных усыновителях и опекунах, включая независимые психологические тестирования».
http://www.superjob.ru/community/11789/



Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: В Раменском районе прошел конкурс замещающих семей.
«Спешите делать добро» - под таким девизом проходил в Раменском районе конкурс замещающих семей.

Сегодня акцент с детдомовского и интернатного воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, смещается на семейные формы жизнеустройства детей. Попав в новую семью, дети получают шанс адаптироваться к окружающему миру при помощи любви и внимания принимающих родителей, которые помогут замкнувшимся детским душам расправить крылья. Этому лучше всего способствует атмосфера творчества в новой семье.

Не случайно Управление опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Раменскому муниципальному району уделяет большое внимание развитию творческих способностей детей в приемных семьях. Этому вопросу был посвящен конкурс, проводимый Управлением среди семей, воспитывающих приемных родителей, проходивший с 10 по 14 марта 2008 года.

Таких семей у нас 15, в них воспитывается 18 детей. В конкурсе приняли участие 9 семей. Сотрудники отдела семейных форм устройства детей посетили эти семьи, обследовали условия проживания, ознакомились с творчеством детей и родителей, их спортивными увлечениями.

На конкурс были представлены документы, фотографии, творческие работы, изучив которые, Управление опеки и попечительства признало победителем конкурса приемную семью Пятницкой Ирины Петровны и Краснова Евгения Александровича. В этой семье воспитывается два приемных сына и дочь - Моисеев Роман, 10 лет, Горские Альберт, 10 лет и Анастасия, 6 лет. Настя и Роман с увлечением рисуют, Альберт играет на аккордеоне и мечтает освоить гитару. В семье большое внимание уделяется закаливанию детей, укреплению здоровья, поэтому спорт и путешествия – это любимое увлечение всех – и родителей, и детей.

Семья Пятницкой И.П. и Краснова Е.А. направлена для участия в областном конкурсе замещающих семей.

Управление опеки и попечительства Министерства образования Московской области.

http://www.mosreg.ru/news/30901.html
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Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Приемным родителям только сегодня чиновники перевели деньги.
Критическая ситуация сложилась в Предгорном, Кочубеевском районах и Кисловодске. Всего в 36 семьях, где есть приемные дети. Родителям задолжали выплату пособий за несколько месяцев. В министерстве образования еще в прошлый понедельник объяснили, что содержание детей в приемных семьях на федеральном бюджете. Чтобы деньги оттуда поступили, нужно было утвердить ряд юридических моментов, а это было
сделано не вовремя. Тогда же сказали, что необходимая сумма в край перечислена, задолженность будет погашена в течение одного дня. Прошли 10 дней. И только сегодня днем деньги наконец-таки поступили.
http://www.atvmedia.ru/?news=11829



Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: В Княгинино пройдет мониторинг закона о приемных семьях.
В Княгинино 28 марта пройдет выездное совещание по мониторингу закона «О материальном обеспечении и мерах социальной поддержки приемных семей на территории Нижегородской области». Об этом сообщает управление ЗС по взаимодействию со СМИ.

В совещании примут участие заместитель председателя комитета Законодательного собрания по социальным вопросам Виктор Сопин,  руководители администрации Княгининского района, областной ассоциации родителей приемных детей.

Участники совещания обсудят ход реализации закона в Княгининском районе, после чего посетят семьи, в которых воспитываются приемные дети.
http://www.polit-nn.ru/?pt=news&view=single&id=108523



Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Сысоева: Необходимо ликвидировать задолженность перед приемными семьями.

Депутаты 27 марта депутаты приняли решение направить губернатору Нижегородской области обращение заместителя председателя Законодательного собрания Ольги Сысоевой по вопросу материального обеспечения и мер социальной поддержки приемных семей. Об этом сообщает управление ЗС по взаимодействию со СМИ.

Как отмечено в обращении, в ходе проведения мониторинга закона о приемных семьях были зафиксированы жалобы со стороны приемных родителей по поводу несвоевременных выплат на содержание приемных детей. А именно: на питание, приобретение одежды, обуви, книг, игрушек для детей.

«Депутаты намерены серьезно разобраться в сложившейся ситуации. Необходимо принять меры и в кратчайшие сроки ликвидировать задолженность перед приемными семьями. Вместе с правительством области мы будем решать эту проблему», - отметила Ольга Сысоева.
http://www.polit-nn.ru/?pt=news&view=single&id=108521
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Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Семейные пары выстроились в очередь за сиротами.

Челябинских малышей готовы усыновить и иностранцы, но предпочтение отдается российским семьям. Для будущих родителей специалисты разработали целую программу. Чтобы взять ребенка на воспитание, необходимо пройти серьезную проверку. К ответственному решению мам и пап готовит команда юристов и психологов. 

В Чебаркульском детдоме № 2 почти все дети остались сиротами при живых родителях. За многими из них потенциальные мамы и папы выстраиваются в очереди. Однако даже погулять с детьми разрешают далеко не всем.

Прежде чем разрешить свидание, органы опеки узнают о родителях все. Где работают, где учились, как живут, кто бабушки и дедушки. Даже общаются с родными детьми, если те есть. В этом году уже четыре воспитанника нашли родителей.

Четырехлетний Кирилл попал в детдом в три года. Когда его забрали от родной матери, он не умел ходить, разговаривать и даже улыбаться. В детоме он впервые увидел игрушки и нормальную пищу. Потом Кирилла забрала его новая мама. Как было до нее, он теперь не помнит.

А 11-летняя Саша семью пока не нашла, но каждые каникулы она со своими друзьями ездит в Испанию. Испанские родители не собираются Сашу забирать к себе насовсем, дети просто гостят у них. Они все лето купаются, загорают, лечатся, катаются по экскурсиям, однако для Саши эти люди стали родными.

Сотрудники этого детдома воспитывают не только детей, но и родителей. Поначалу малыши просто приходят в гости, на праздники. Потом встречи резко ограничивают. Только тогда, когда видно, что без этого ребенка семья жить не может, он переезжает в новый дом к новым родителям насовсем. Пока в чебаркульский детдом никто не вернулся.
http://www.ve-trc.ru/css_news.pl?id=27681



Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Э.Белокоровин: 'Хочется, чтобы у каждого ребенка были родители'.
Депутат Архангельского областного Собрания Эрнест Белокоровин вот уже три года помогает Центру охраны прав детства в проведении социальных акций, в том числе направленных на решение проблем сиротства... 

"У меня у самого четверо детей, и я понимаю, что в наше время очень сложно вырастить и содержать потомство. Однако радует, что в Архангельске находятся люди, которые берут приемных детей, достойно воспитывают их. Огромную роль играет Центр охраны прав детства, с которым мы плодотворно сотрудничаем", - сообщил на пресс-конференции в ИА «Двина-Информ» Эрнест Белокоровин. 

По словам депутата, он намерен и в дальнейшем помогать в организационном и финансовом плане в проведении акций, подобных "Родители, где вы?". "Конечно, у проблемы сиротства и усыновления есть еще одна грань - этическая. Есть люди, которые по тем или иным причинам не могут иметь детей. Недавно ко мне обратился один человек, который попросил посодействовать в вопросе усыновления. Я обратился за помощью в Центр охраны прав детства. Анонимность в данном случае понятна: хочется ведь, чтобы дети всегда знали, что у них настоящие родители", - отметил Белокоровин.

Напомним, в Архангельске стартовала акция "Новая весна", направленная на привлечение внимания общественности к проблемам сиротства и детства.

В её рамках с марта по сентябрь пройдет уже четвертая акция "Родители, где вы?", а с 21 апреля по 30 мая состоится общегородского конкурса для приемных семей "Как хорошо, что мы вместе!", в котором примут участие приемные семьи города Архангельска.
Конкурсантов ждут призы по трем номинациям: 
- Сочинение на тему "Как хорошо, что у меня есть любимая семья!";
- Рисунок на тему "Всегда вместе";
- Семейный фотоколлаж на тему "У семейного очага".
 
Сегодня на пресс-конференции депутат областного Собрания Эрнест Белокоровин передал представителям Центра охраны прав детства подарочные сертификаты для награждения победителей конкурса.
http://www.dvinainform.ru/news/2008/03/27/65611.shtml



Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Приемных семей в Архангельске становится больше.
В Архангельске стартовала социальная акция 'Новая весна', направленная на привлечение внимания общественности к проблемам сиротства и детства. Она проводится Центром охраны прав детства при поддержке депутата Архангельского облсобрания Эрнеста Белокоровина... 

Сегодня в ИА "Двина-Информ" прошла пресс-конференция, посвященная началу проекта "Новая весна". Как сообщила директор Центра охраны прав детства Лидия Шамрай, в рамках проекта планируется несколько акций. Одна из них, уже ставшая традиционной - "Родители, где вы?" Эта акция проводится в третий раз. Благодаря ей, в 2005 году появилось 15 приемных семей, в 2006 году - 11, в 2007 году - 23 семьи. 

На 2008 год есть 114 претендентов-приемных родителей. "Это не означает, что все 114 человек будут приемными родителями. Процесс этот сложен. Ведь приемные родители должны не только содержать ребенка, но и дать ему хорошее гармоничное воспитание", - отметила Лидия Шамрай. Кстати, приемная семья находится под патронатом социальных служб до тех пор, пока будет ясно, что ребенку комфортно и родители о нем всецело заботятся. Затем многие семьи берутся усыновлять детей, и тогда уже социальные службы не вмешиваются в процесс.

Приемная семья получает от государства 5 тысяч рублей на ребенка и заработную плату в размере 2800 рублей (плюс северный коэффициент). "Социальный портре" родителя таков: женщины в возрасте от 35 до 50 лет со средним достатком, работающие в сфере образования и здравоохранения. Часты случаи, когда приемной становится неполная семья. Однако все больше появляется полных семей с детьми, желающих взять на воспитание приемного ребенка. 
http://www.dvinainform.ru/news/2008/03/27/65607.shtml
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Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Опекуны получат надбавки.
Депутаты облдумы в первом чтении приняли проект закона "О внесении изменений в закон Тульской области "О защите прав ребенка". 

Действующий областной закон предусматривает выплату денежных средств опекунам (попечителям) и приемным родителям на содержание детей. Размер данной выплаты по законопроекту должен будет ежегодно индексироваться с учетом уровня инфляции. 
На 2008 год индекс роста потребительских цен к предыдущему году составляет 8%.
В этой связи законопроект "О внесении изменений в закон Тульской области "О защите прав ребенка" увеличивает размеры ежемесячной выплаты опекуну (попечителю) и приемному родителю на содержание ребенка в зависимости от его возраста: 

· от рождения до 7 лет - с 4000 до 4320 рублей; 

· от 7 лет до 12 лет - с 4500 до 4860 рублей; 

· от 12 лет до 18 лет - с 4700 до 5076 рублей.

Кроме того, данный законопроект предусматривает индексацию ежемесячной денежной выплаты на компенсацию оплаты за жилое помещение и коммунальные услуги за детей, воспитывающихся в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях. 
С учетом индекса роста потребительских цен в 2008 году размер данной выплаты увеличен с 500 рублей до 540 рублей на каждого ребенка.
http://www.tula.rodgor.ru/news/teconompolit/15911/



Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Мальчик из коррекционной школы-интерната воспитывается в приемной семье.
Приемные семьи, когда ребенка из детского дома взрослые принимают в семью, воспитывают его как своего, но получают за это зарплату и деньги на его содержание, стали в последнее время очень популярными. Соседи, знакомые дивятся на приемных родителей: «Надо же такую обузу на себя вешать!», других подозревают: «Из-за денег ребенка взяли». Про Любовь Ивановну Лобачеву, жительницу город Инсар, дурного не скажет никто. 

- У Лобачевых своих трое сыновей. Второй ребенок – инвалид. И еще одного мальчика из коррекционной школы - интерната они в свою семью взяли, - дали краткую характеристику семьи в районном отделе социальной защиты населения Инсарского района. 

И мы решили познакомиться с Лобачевыми лично. Приехали в гости под вечер, Любовь Ивановна уже пришла с работы, ужином кормила троих своих сыновей. Мальчишки увидели фотоаппарат. Младшие Артем и Женя с удовольствием стали позировать. «Неужели про нас в газете напишите?» - удивлялись. А Артем фотографироваться наотрез отказался. 

- Старшему уже 26 лет, - рассказывает Любовь Ивановна, - он с отцом в Саранске работает, а я вот тут с троими управляюсь. Но ничего, мальчики послушными растут. Не болели бы только…Вздыхает Любовь Ивановна – нелегко было сыновей растить, с их болезнями справляться. 

А детей Любовь Ивановна любила с юных лет. Да что любила, жить без них не могла. Еще девчонкой собирала вокруг себя всех деревенских ребятишек, в школу с ними играла, читать-писать учила. Мечтала Люба учительницей стать. А отец хотел из дочери врача выучить. Болел отец часто, а Люба лучше всех за ним ухаживать умела. А еще о большой семье мечтала Любовь Ивановна. Муж, дом, ребятишки мал мала меньше. 

Замуж вышла в двадцать лет, и муж тоже ее мечты о детях разделял. Только долгих пять лет не давал Бог ни сына, ни дочки. Рождение Ивана стало для семьи огромной радостью. И пока рос Иван, маме проблем не доставлял. Умненький, здоровый, веселый мальчик. Лобачевы задумались о втором ребенке, и опять не получалось сразу, как задумали. На этот раз детей не было 12 лет. Лечилась Любовь Ивановна, несколько операций перенесла, ждала, надеялась. Но с Артемом вышло все намного сложнее, чем со старшим сыном. Мальчик родился больным. Врачи говорили, что Артем даже не научится говорить – ребенку диагностировали органическое поражение головного мозга. И начались долгие мытарства по больницам. Но духом Любовь Ивановна не падала, надеялась, что сумеет сына на ноги поставить. В пять лет Артем заговорил. Теперь мальчик учится в обычной школе. Третьим сыном в семье стал Женя. И с младшеньким пришлось Любови Ивановне горя хлебнуть, тоже нелады со здоровьем были у мальчика. 

Три Ивана 
А еще один сын у Любови Ивановны появился осенью прошлого года. В семью Лобачевых пришел еще один Ваня. 

- Теперь у нас три Ивана, - улыбается Любовь Ивановна, - старший Иван, кот Иван, да теперь еще один Иван у нас есть. Но маленького мы Ванюшей да Ванечкой называем. 

Долгое время Любовь Ивановна Лобачева работала воспитателем в детском садике, а потом детсад закрыли, и ей пришлось искать работу. Предложили место воспитателя в Инсарской коррекционной школе - интернате. Первый год работала Любовь Ивановна со старшеклассниками. 

А потом Лобачеву на младшую группу перевели. Только начала она знакомиться со своими подопечными, как в школу поступил новенький. 

- Такой хороший, ласковый, глазенки веселые, ресницы длинные. У нас с ним просто любовь с первого взгляда возникла. 

Дело было в конце учебного года, и вскоре младшеклассники уехали в летний лагерь. Любовь Ивановна в тот год вместе с ними в лагерь не выезжала, в Инсаре осталась. А темноглазый мальчуган так и не шел у нее из головы. Семья, работа, забот полон рот, а все про Ванюшку вспоминала. Почему-то казалось женщине, что это ее родной ребенок. 

Лето быстро пролетело, Ваня вернулся. И Любовь Ивановна решила усыновить мальчика. Рассказала о своем желании мужу. Виктор Сергеевич жену понял, против еще одного сына не возражал. «Старший у нас уже взрослый, двоих растим. Что уж третьего не прокормим?», - рассудил он по-мужски. 

А знакомые, родственники Любовь Ивановну отговаривали. «Средний сын инвалид, а она еще одного инвалида в семью принять хочет», - удивлялись люди. Но женщину эти рассуждения не смутили. 

- Так мне хотелось Ванюшке побольше тепла и ласки дать. 

Одна семья 
Теперь Ваня почти забыл, что жил когда-то без своей мамы Любы, без братьев Жени и Артема. Своим он стал в семье, а чужие люди – родными. «Да он на вас и похож», - теперь уже говорят соседи. Учиться Ваня продолжает в коррекционной школе, но одноклассникам с гордостью говорит: «Я домашний». Очень любит слушать сказки, которые мама ему по вечерам читает и ходить в магазин игрушек за покупками. Женя с Артемом с новым братом тоже крепко подружились. И старший Иван маленького Ваню полюбить успел и в каждый свой приезд младшего братишку гостинцами балует. 
http://www.izvmor.ru/article_3548.html



Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: В Сургуте приемные родители расскажут о своей семье.
Городской конкурс "Моя семья", посвященный Году семьи, пройдет в Сургуте с 1 апреля по 5 мая 2008. В нем будут участвовать опекуны, попечители, приемные родители. 

Конкурс проводится по трем номинациям:. "Моя новая семья: мама, папа, Я" предполагает рассказ о создании замещающей семьи (история и мотивация возникновения семьи, взаимоотношения в семье, преодоление трудностей и т. д.). 

В номинации "Любовью я твоей согрет" ждут рассказов о семейных традициях, увлечениях, совместном отдыхе, взаимоотношениях и взаимопомощи. 

В номинации "Наши общие достижения" должен прозвучать рассказ о творческих и спортивных успехах, достижениях в учебе. 

Итоги конкурса будут подведены 15 апреля в Международный день семьи. Участников отметят ценными призами, сообщает организатор мероприятия — комитет по опеке и попечительству Администрации города Сургута. 
http://www.vsluh.ru/news/society/137920.html



Дата выпуска: 27.03.2008г. 

Заглавие: Поезд надежды.
Количество мальчиков в вологодских детских домах и школах-интернатах растёт с каждым годом. И это становится проблемой. Родители, решившие взять ребёнка в семью, в основном выбирают девочек, исходя из неправильного представления, что их легче воспитать и найти с ними общий язык. И мальчишки, оказавшись в таких учреждениях, теряют с каждым днём надежду обрести родителей. 

Мартовский «Поезд надежды» -эксклюзивная акция социального проекта «Детский вопрос» государственной радиовещательной компании «Радио России» - сделал возможным исполнение самого сокровенного желания нескольких ребят из детских домов Вологодчины.

«Два месяца назад наши корреспонденты ездили в Вологду, - рассказывает Георгий Москвичев, первый заместитель директора государственной радиовещательной компании «Радио России», - сказали, что это очень хороший регион, который быстрыми темпами развивается. Но, к сожалению, в детских домах много мальчиков. Сначала хотели, чтобы «Поезд надежды» приехал к 23 февраля. Но не успели и приехали в марте с родителями, которые хотят взять в семью мальчиков».

В рамках этой акции уже состоялось шесть поездок: сентябрь 2005 года - Орёл, февраль 2006 - Кострома, июнь 2006 - Рязань, сентябрь 2006 - Иваново, май 2007 - Псков, октябрь 2007 - Волгоград и теперь Вологда. Как говорят организаторы проекта, «Поезд надежды» - это символическое название, потому что основное значение этой социальной акции - в её продолжении. Главное -привлечь внимание людей к детям, которые в силу каких-то причин остались без попечения родителей. После поездки, например, в Иваново, в региональный банк данных детей, оставшихся без попечения родителей, во второй половине 2006 года обратилось 125 человек ( в 2005 году было только 15 обращений). В Иваново появилась школа приёмных родителей, была открыта гостиница и центр поддержки для будущих усыновителей и опекунов, приезжающих из других регионов.

В дороге с будущими мамами и папами беседуют и проводят занятия: педагог-психолог, врач-педиатр, помощницы волонтёров, приёмные мамы, которые были в предыдущих поездках. Они рассказывают, какие трудности ждут семью, как с ними справиться, дают советы, как вести себя в сложных ситуациях.

В Вологде остро стоит вопрос о создании школы приёмных родителей, поэтому « Поезд надежды» привёз методические материалы, статьи, журналы по организации этого нужного учреждения для помощи при усыновлении, опеке, патронате. Постоянные партнёры из благотворительного фонда «Веда» социального проекта «Поезд надежды» предоставили для Вологодского детского дома № 2 и специализированного дома ребёнка города Вологды большой груз гуманитарной помощи, угощение для детей и пригласили артистов, которые подготовили специальное представление для ребят, находящихся в доме ребёнка. В организации и проведении этой поездки помог и благотворительный фонд «Расправь крылья» ОАО «РЖД», который предоставил отдельный вагон в поезде, взял на себя расходы по размещению будущих замещающих родителей в гостинице. Каждая семья получит подарочный сертификат: его можно обменять на бесплатные железнодорожные билеты, когда родители будут возвращаться в Вологду за ребёнком.

«Поезд надежды» и для родителей, приехавших в Вологду из разных регионов России, и для детей детских домов стал радостью, так как десять семей решили взять к себе маленьких вологжан.
http://www.krassever.ru/news/piece_of_news_6090.html
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