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Дата выпуска: 29.03.2013 
Заглавие: Родной отец Максима Кузьмина не соглашался на усыновление - омбудсмен
ПСКОВ, 29 фев — РИА Новости, Надежда Назаренко. Псковский детский омбудсмен Дмитрий Шахов по поручению уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка Павла Астахова приступил к проверке обращения биологического отца погибшего в США Максима Кузьмина, в котором он сообщает, что не давал согласия на усыновление сына.

"Мною начата проверка обращения биологического отца Максима Кузьмина, которое поступило на имя уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка Павла Астахова. Мужчина пишет, что не смог оформить законный брак с Юлией Кузьминой, поскольку был осужден за преступление и в настоящее время отбывает наказание в колонии. Несмотря на то, что он хотел признать отцовство, Юлия не вписала его в свидетельство о рождении сына, а позже без его согласия ребенка отдали на усыновление", — рассказал в пятницу РИА Новости псковский детский омбудсмен.

По его словам, также в письме говорится, что мать биологического отца Максима пыталась через органы опеки вернуть мальчика, однако получила отказ.

Как сообщил Шахов, у братьев Кузьминых разные отцы. Пока о родном папе Кирилла уполномоченному по правам ребенка ничего не известно.

О смерти в Техасе трехлетнего Максима стало известно в феврале. Ребенок скончался 21 января после того, как его доставили в госпиталь. Власти Техаса 1 марта объявили на основании медэкспертизы, что смерть Максима не связана с насилием и что они не будут предъявлять обвинения приемным родителям семье Лоры и Алана Шатто. Ранее уполномоченный по правам ребенка при президенте РФ Павел Астахов заявлял, что приемная мать кормила малыша психотропными препаратами, а перед смертью он был сильно избит. Мальчик вместе с братом осенью 2012 года были усыновлены из Печорского дома ребенка в Псковской области. Сейчас Кирилл Кузьмин остается у приемных родителей в США.

http://ria.ru/society/20130329/929953084.html#ixzz2PDqj0TSo
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Дата выпуска: 01.04.2013 
Заглавие: Девочка, избитая опекуном, переедет из больницы в томский Дом ребенка
ТОМСК, 1 апр - РИА Новости, Наталья Брусницына. Двухлетняя девочка, которую жестоко избил опекун в поселке Белый Яр Томской области, через две недели отправится из больницы в томский Дом ребенка, сообщила в понедельник РИА Новости глава областного департамента по вопросам семьи и детей Оксана Кравченко.
Ранее сообщалось, что двухлетняя девочка поступила в реанимацию томской больницы №4 с ушибами, гематомами мягких тканей головы и тела, закрытым линейным переломом затылочной кости, ушибом головного мозга. Ребенок жил в приемной семье в поселке Белый Яр (отдаленный район на севере области), где помимо двоих родных детей воспитываются трое приемных. Опекун девочки признался в избиении и арестован.

"В больнице, где девочка проходила лечение, объявлен карантин по ветряной оспе. Сегодня (в понедельник) ее выписывают по основному заболеванию, но из-за карантина она в Дом ребенка сможет попасть только через две недели... Ее в Доме ребенка уже ждут, состояние девочки нормальное", - рассказала Кравченко.

Как уточнил РИА Новости главврач детской городской больницы № 4 Андрей Караваев, в течение двух недель, пока действует карантин по ветряной оспе, девочка будет находиться в другом лечебном учреждении Томска.
"Ребенок будет переведен в больницу имени Сибирцева (детская инфекционная больница) на пребывание в течение двух недель. Ребенок будет выписан из нашей больницы уже сегодня (в понедельник)", - пояснил Караваев.

Ранее также сообщалось, что уполномоченный при президенте РФ по правам детей Павел Астахов заявлял, что проведет собственное расследование и обратился к главе СК РФ и губернатору Томской области с просьбой выяснить все обстоятельства произошедшего. Приемные дети, братья избитой девочки, были изъяты из семьи опекунов, родные дети в настоящий момент находятся на попечении своих бабушек.
 http://tomsk.ria.ru/society/20130401/499224394.html
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Дата выпуска: 01.04.2013
Заглавие: В Подмосковье может появиться городок для семей с приемными детьми, страдающими тяжелыми болезнями
В Подмосковье может появиться семейный городок для приемных родителей, взявших на воспитание детей с ограниченными возможностями. Об этом сообщила журналистам первый заместитель председателя правительства Московской области Лидия Антонова на пресс-конференции в РБК.
"Андрей Воробьев (и.о.губернатора Московской области) поставил перед нами трудную, но очень интересную задачу: построить семейный городок для приемных родителей, которые будут брать детей с ограниченными возможностями здоровья, причем серьезными заболеваниями - ВИЧ-инфицированные, инсулинозависимые дети, с онкологическими заболеваниями", - сказала Л.Антонова. Она уточнила, что на сегодняшний день идет работа над соответствующим законопроектом. Построить семейный городок планируется не за счет бюджетных средств, а за счет реализации проектов государственно-частного партнерства.
"По факту это будет интересное учреждение, которое развеет миф о том, что больные дети могут быть взяты только семьями иностранцев. Это неправда", - подчеркнула Л.Антонова. Согласно приведенным ею данным, в Подмосковье на сегодняшний день насчитывается более 2 тыс. 300 приемных семей, которые воспитывают более 3 тыс. детей. Из них 714 - это дети с ограниченными возможностями.
http://www.rbc.ru/fnews.open/20130401171942.shtml
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Дата выпуска: 01.04.2013 
Заглавие: Минобрнауки запланировало усыновление 3,5 тыс. детей-инвалидов
Минобрнауки России уведомило Минфин о потребности в дополнительном финансировании на нынешний год. На выплату единовременного пособия за усыновление детей ведомство запросило 300 млн рублей. Письмо с просьбой о допфинансировании замминистра образования и науки Андрей Повалко уже направил в Минфин (есть в распоряжении «Известий»).

В конце прошлого года президент России издал указ об увеличении с 13 тыс. до 100 тыс. рублей единовременного пособия при усыновлении ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также братьев и сестер, являющихся кровными родственниками. Для выплаты дополнительных 87 тыс. рублей Минобрнауки просит 300 млн рублей. Таким образом, речь идет об усыновлении около 3,5 тыс. детей «особых категорий» в 2013 году.

По данным Минобрнауки, сейчас в детских домах России 14,5 тыс. детей-инвалидов, 83,9 тыс. детей старше семи лет и 72,3 тыс. детей, имеющих в детдомах несовершеннолетних братьев и сестер. При этом, когда в феврале этого года депутат Госдумы Дмитрий Гудков запрашивал министерство статистику о количестве инвалидов без попечения родителей, то в официальном ответе министерства (копия есть у «Известий») сообщалось, что такой информацией это ведомство не располагает. 

По данным исполнительного директора по России одной из крупнейших международных благотворительных организаций по поддержке сирот SOS Children's Villages Андрея Слабжанина, в региональных банках данных числится 25,69 тыс. детей-инвалидов без попечения родителей. Еще 33,9 тыс. ребят имеют одного брата или сестру, 33,5 тыс. — двух и и более. Данных о количестве детей старше семи лет в банках данных нет, но тех, кто старше 10 лет — 85,7 тыс.

В любом случае на 2013 год запланировано усыновление лишь незначительной доли детей тех категорий, что упомянуты в указе президента.

— У нас большая проблема сирот-инвалидов. В России семьи не хотят их брать, а если берут, то это единичные случаи. В интернатах как раз половина детей с инвалидностью, которых никогда в приемную семью не возьмут. Выплаты могут стать одним из шагов, которые могут подтолкнуть людей оформит опеку над ребенком-инвалидом, — говорит Слабжанин.

Эксперт отметил, что нужно сформировать систему контроля за случаями последующего отказа от ребенка и предусмотреть в законодательстве штрафы за это.

В Министерстве финансов РФ «Известиям» подтвердили, что получили письмо Минобрнауки, но решения о выделении дополнительных средств пока не принято. Вопрос обсуждается. Поправки в бюджет планируется подготовить к маю.

Параллельно рабочая группа во главе с вице-спикером Госдумы Сергеем Неверовым и первым зампредседателя комитета по вопросам семьи, женщин и детей Ольгой Баталиной разрабатывает поправки, которые снизят требования к усыновителям в отношении их здоровья и судимости. Депутаты предлагают пересмотреть нормы Семейного кодекса, закона об опеке и попечительстве, а также Уголовного кодекса РФ.

http://izvestia.ru/news/547701#ixzz2PDrWeAFh
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Дата выпуска: 29.03.2013 
Заглавие: В Омской области - бум на усыновление сирот
Усыновление сирот омскими семьями резко сократило их приток в детские дома региона. Как рассказали в правительстве Омской области, после принятия "закона Димы Яковлева" увеличилось количество сибирских семей, желающих взять на воспитание детей.
"В течение 2012 года на учет было поставлено 1 152 ребенка-сироты. 1037 из них обрели семьи. В 16 муниципальных районах достигнут 100-процентный показатель семейного устройства детей-сирот", — отметили чиновники.
По данным омской мэрии, в областном центре ситуация также изменилась к лучшему. Сейчас 9185 детей, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в семьях. За год количество семей, усыновивших сирот, увеличилось на 10 процентов.
Социальные работники Омской области начали создавать консультационные пункты для будущих приемных родителей непосредственно в детских домах. Министр образования Омской области Сергей Алексеев считает, что такие пункты станут серьезным дополнением к уже существующему мощному областному Центру поддержки семьи.
"Консультационные пункты будут решать многие вопросы быстро и на месте", — цитирует ИТАР-ТАСС Алексеева.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=1067832
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Дата выпуска: 29.03.2013 
Заглавие: Минтруд подготовит стандарты для специалистов в сфере усыновления детей
Такое поручение дал Владимир Путин на сегодняшней конференции Общероссийского народного фронта. Президент призвал решить этот вопрос как можно быстрее. 
Одна из участниц встречи рассказала Путину, что в течение жизни сирота с раннего возраста и до совершеннолетия попадает под юрисдикцию разных ведомств, в которых работают люди разных специальностей, зачастую без профессионального образования психолога.
http://rusnovosti.ru/news/253988/
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Дата выпуска: 29.03.2013
Заглавие: Открылся Клуб приемных родителей
В начале марта на круглом столе, который проводился по инициативе городского женсовета и троицкого местного отделения партии «Единая Россия» было вынесено решение о создании Клуба приемных родителей.

На днях состоялось совместное заседание городского женского совета и вновь созданного Клуба.  В его состав  вошли 16 семей, воспитывающих приемных детей, председателем объединения  единогласно  избрана Наталья Нурсаева, ее заместителем Ирина Реймер. Собравшимися был обозначен круг вопросов для рассмотрения на ближайшем заседании клуба. На очередное собрание для консультации приемных родителей  приглашены медицинские работники. Следующее заседание Клуба приемных родителей состоится 2апреля в 12.00 в помещении Совета ветеранов.  На него приглашаются троичане, желающие создать приемную семью.
http://chelyabinsk.er.ru/news/2013/3/29/otkrylsya-klub-priemnyh-roditelej/
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Дата выпуска: 28.03.2013 
Заглавие: В Зеленограде прошел семинар, посвященный подготовке и сопровождению замещающих семей
28 марта в Зеленограде в здании Московского городского педагогического университета (корп. 425а) прошел межрегиональный научно-практический семинар «Подготовка и сопровождение замещающих семей. Развитие системы деятельности на базе учреждений социальной защиты населения города Москвы в Зеленоградском административном округе».
Организаторами мероприятия выступили Департамент социальной защиты населения г. Москвы, Управление социальной защиты населения ЗелАО г. Москвы, ГБУ Центр социальной помощи семьи и детям «Зеленоград», ГБОУ ВПО Институт психологии и педагогики образования МГПУ.
В семинаре принимали участие специалисты учреждений социальной защиты округа, представители муниципалитетов, студенты МГПУ.
Со вступительным словом к собравшимся обратилась начальник Управления социальной защиты населения ЗелАО г. Москвы Людмила Сафонова.
Затем своим опытом общения с приемными детьми поделились представители замещающих семей.
Об адаптационных ресурсах приемного ребенка и типичных ожиданиях приемного родителя рассказал к.п.н., доцент общеинституской кафедры психологии образования МГПУ Владимир Поставнев.
Старший научный сотрудник лаборатории проблем семейных отношений ФГНУ «Институт социальной педагогики» РАО Елена Гобова осветила вопрос повышения компетентности родителей в замещающих семьях.
Заместитель директора детского дома г. Красноярска Ольга Неверова и заведующая отделением подготовки и спровождения замещающих семей ГБУ ЦСПСиД «Зеленоград» Ирина Волкова поделились опытом работы по подготовке и сопровождению замещающих семей.
Руководитель Школы приемных родителей отдела психологической службы ЗелАО ГБУ г. Москвы «Московская служба психологической помощи населению» Ольга Шапиро рассказала участникам семинара о базовом сопровождении в общей системе сопровождения замещающих семей.
После завершения выступлений основных участников состоялась дискуссия, во время которой собравшиеся обсудили проблемные вопросы.
В завершении семинара состоялся практический тренинг, посвященный двойственной природе чувства привязанности приемного ребенка в приемной семье.
http://zelao.ru/ru/news/23935/12371?PHPSESSID=7csg2ocru13k6j26ij5f9omk70
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Дата выпуска: 30.03.2013
Заглавие: В 24 детских домах столицы проходит "День аиста"
В 24 детских домах Москвы 30 марта проводится так называемый День аиста. Люди, которые хотят усыновить ребенка, смогут узнать, какие документы нужны для этого, как и где их получать, а также - что нужно сделать дома перед тем, как там появится малыш.

В этот день также можно познакомиться с воспитанниками детских домов, узнать как они живут и чем увлекаются.

Ранее глава департамента социальной защиты населения Владимир Петросян в интервью каналу "Москва 24" сообщил, что в рамках программы по содействию усыновлению сирот в московских детских домах регулярно будут проводить своеобразные дни открытых дверей - "Дни аиста". 
Люди смогут приходить в интернаты, знакомиться с детьми и навещать их неоднократно, прежде чем принимать решение об усыновлении. Экскурсии и концерты для дней открытых дверей будут готовить сами дети.
По официальным данным, в России на государственном обеспечении более 800 тысяч детей.
http://www.m24.ru/articles/15444
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Дата выпуска: 29.03.2013 
Заглавие: Сто тысяч рублей за усыновление: польза, вред или бред?
6 марта 2013 года президент РБ Рустэм Хамитов заявил о том, что при усыновлении-удочерении детей с ограниченными возможностями Правительство Башкирии будет добавлять к сумме материнского капитала, которая сейчас выплачивается в случае усыновления-удочерения, еще 100 тысяч рублей. Также Президент Башкирии дал поручение Правительству РБ внести соответствующие поправки в действующие республиканские нормативные акты, чтобы начать выплаты таких пособий семьям усыновителей уже в ближайшее время.

Итак, 100 000 рублей – неплохие деньги на первый взгляд. Не станет ли эта сумма мотивом для корыстных целей недобропорядочных граждан. Полезна, бесполезна или вредна эта сумма, и на что еще государство могло бы потратить эти деньги, - давайте вместе рассмотрим несколько ключевых вопросов по теме.

«В России непопулярно усыновлять детей инвалидов» - гласит добрая часть заголовков тематических статей на сайтах интернет изданий. В чём причина? – некачественное обслуживание в санаториях и больницах? Безответственное отношение работников социальных служб и государственных учреждений? Или безнравственное и циничное отношение со стороны общества… Трудно сказать. Ежегодно сотни родителей сталкивается с огромным количеством проблем, которые невозможно покрыть никакими деньгами – безответственность чиновников, низкоквалифицированные врачи... Конечно, мотивация на усыновления необходима.

Сто тысяч рублей – неплохая сумма… на первый взгляд. Это если не знать, сколько уходит на содержание ребёнка инвалида, особенно, если он не единственный в семье. Вот с какими трудностями сталкивается матери детей-инвалидов.

Светлана: У моего ребенка нарушения двигательного аппарата. Ему требуется постоянный уход, процедуры, массажи… Массаж выходит 10 000 рублей примерно. Конечно, государство помогает, но, далеко не в том количестве и качестве, в котором обещает. Мы учимся на дому, приходят учителя из школ, получили бесплатное оборудование. А вот санатории бесплатные никуда не годятся, и клиники для оказания реальной помощи есть только в Китае, Чехии, Украине. Нам требуется операция… потому что встала угроза потерять ноги, операция стоит 150 000 рублей.

Аня: У моего ребенка диабет. Пенсия 12 000 рублей, проезд бесплатный, но все остальное… Лекарств, которые мы получаем - не хватает, их в несколько раз меньше, чем надо – приходится покупать на свои деньги. Недавно врач в бесплатной поликлинике отказался брать кровь у моего сына, пришлось идти в платную, стоять там очередь.

И это лишь сотая доля существующих проблем. Судя по всему, 100 000 рублей не такая уж привлекательная сумма. Если копнуть глубже, содержание ребёнка-инвалида, в зависимости от заболевания ста тысяч хватит на пару месяцев необходимого ухода. А дальше что?

Лена (бабушка, опекун двоих здоровых детей (достаток ниже среднего)): Что я думаю по поводу 100 000 рублей и повлияли ли бы они на мое решение взять ребенка из детского дома? Конечно, нет. Я не могу позволить купить детям даже игрушки. У нас дома нет даже плиты газовой. Пишу в администрацию – там тишина. Эти деньги разом уйдут. Кстати мне подруга одна недавно сказала на счёт субсидий…. Сказала, что взяла бы ребёнка, получила бы деньги, а потом сдала обратно… - от безвыходности.

Роза (мать здорового ребёнка (достаток средний и выше)): Для меня дети – это святое, я никогда бы не стала опираться на какие-либо суммы, если бы захотела взять ребенка из детского дома… для меня это уже что-то меркантильное. А дети бесценны.

Усыновление в таком ракурсе всё-таки обретает маркетинговый характер. Хочу процитировать строчку из поисковика яндекс, которая выскакивает, когда я ввожу слово «сколько»: «сколько дают за первого ребенка в 2013 году» - звучит нелицеприятно.

Аня (мать ребёнка-инвалида): Я не понимаю, что такое сто тысяч рублей на воспитание ребёнка-инвалида? Нам не хватает. Почему? Лекарства выдаются в меньшем количестве, чем необходимо, а вы видели те санатории, в которые государство бесплатно отправляет детей? Там вообще всем наплевать как чувствует себя ребенок, никто не хочет брать на себя ответственность. А бесплатные обеды? Мой ребенок не может без присмотра даже в обычную школу ходить, потому что персонал школы отказывается вести за ним соответствующее наблюдение, сама бегаю туда уколы делать. Ну и на что мне с такими проблемами 100 000?

Честно говоря, меня удивило такое количество скепсиса в сторону решения государства – помощь всё-таки. Решив, что, может, у опрошенных мамочек слишком развито негативное мышление, я поискала мнения еще и в интернете. Вот посты из обсуждений темы с одного из сетевых порталов:

Гость: Нормальную семью такая сумма не заинтересует, а заинтересует маргиналов — им халявные 100 тыс. весьма кстати, возможно на пропой. Крайне неприятна привязка усыновления к деньгам. Считаю, что такое желание должно быть от чистого сердца или никак.

Гость: в каком-нибудь захолустье с удовольствием возьмут за такие деньги пару-тройку сироток-инвалидов, чтобы получить эти «миллионы»… А уж сколько потому эти несчастные дети протянут без надлежащего лечения — вопрос отдельный…

Опять в минус. Может, государству стоит обратить внимание на развитие качества предоставляемых услуг детям-инвалидам? Тем более, если направить вложения в сферу медицины или улучшение качества санаториев, или общественные акции или повышение заработной платы работников санаториев, чтобы они не отказывались от ответственности, или социальную рекламу в поддержку таких детей, чтобы общество принимало их за равных?

Аня (мать ребенка-инвалида): Я слышала, что в Москве идут разговоры о возможности соединить школы для инвалидов и здоровых детей, но почему-то большинство родителей здоровых детей категорически против. Очень обидно, я не понимаю: мы что, неполноценные какие-то? А вот еще случай – надо было ребенку кровь сдать, так в бесплатной поликлинике то просто отказались делать. Вену не нашли…. А в очереди ни одна мамочка здорового ребенка нас вперед просто не пропустила. И ещё я понимаю, что как бы я ни любила моего ребёнка, как бы ни ухаживала за ним, он ведь всё понимает, он всё равно останется инвалидом. Для общества.

Мне тут историю грустную рассказали недавно. Женщина взяла троих детей из детского дома, когда они были совсем маленькие. Когда девочка достигла шестилетнего возраста (женщина брала ее, когда ей было полтора года), мамаша сдала девочку обратно, потому что та стала пользоваться её помадой… Представляете какая травма для малышки? Это я к тому, что усыновление ребенка должно быть взвешенным и зрелым решением. Не участятся ли случаи возврата детей?

Фаниса Маликова (директор детского дома №1): Я считаю, что использование этих денег в корыстных целях практически невозможно. Слишком серьёзно мы подходим к подбору родителей. Кроме того, кто захочет проходить огромное количество инстанций, тратить деньги и время для того, чтобы заработать 100 000…. Период работы сделал из нас хороших психологов, и мы видим, чего хочет усыновитель.

Наталья (куратор отдела опеки и попечительства): 100 000… - это не надолго. Наверняка участятся «липовые» усыновления, потому что для обеспеченной и дальновидной семьи эта сумма вряд ли окажется решающей, а вот в глубинке на эти деньги дом можно купить. Опасно, для нашего коррумпированного общества… хотя, в наше время больше зарабатывают на опеке – легче оформить.

Сколько людей, столько мнений. Как видите, даже в чиновничьих слоях есть разногласия по поводу этой выплаты. А вот простые родители в один голос говорят о том, что сто тысяч делу не помогут.

Конечно, 100 000 рублей это деньги, но посчитайте, сколько в среднем в месяц может уйти на содержание ребенка инвалида, не считая дополнительных льгот, пенсии и прочее – половина этой суммы. Так в чем же мотивация? Наверное, это скорее благодарность за усыновление, чем мотив.

Светлана (мать ребенка-инвалида): Нам нужна реальная помощь – медицинские центры, санатории, лекарства в достаточных количествах. Потому что того, что выдают бесплатно сейчас, не хватает, достойное обслуживание в государственных санаториях. Дошкольных программ развития нет никаких. И, человеческое отношение со стороны так сказать здоровых людей…
http://proural.info/family/6881/
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