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Дата выпуска: 27.06.2006 10:44
Заглавие: 27 июня в пресс-центре КМ.RU состоится онлайн-конференция Н.Останиной.
Проблема усыновления российских детей иностранными гражданами — как незалеченная рана российского законодательства. С одной стороны, пристроить в семью ребенка, независимо от национальной разницы, — это главная цель любого детского дома да и государства в целом. Но в семью, где гарантированно ему будет, по крайней мере, не хуже, чем в детдоме.

Волна протестов и острых дискуссий по поводу усыновления российских детей иностранными гражданами вспыхнула после нашумевшего случая с Викой Баженовой, которую удочерили граждане Соединенных Штатов Америки.

 МИД РФ считает, что не существует оснований выступать против усыновления российских детей иностранцам, «особенно в тех случаях, когда усыновителей в нашей стране не находится». Достаточно того, чтобы все связанные с усыновлением процедуры были юридически безупречными, прозрачными, а соответствующий механизм четко отлажен, обеспечивался эффективный контроль. По мнению МИД РФ, необходимо полностью исключить случаи так называемого «независимого» усыновления через посредников: «Усыновление российских детей должно осуществляться только через аккредитованные агентства». В свою очередь Министерство образования и науки считает, что если процедурой усыновления станут заниматься только аккредитованные в России международные агентства, то многие воспитанники приютов лишатся возможности обрести семью вообще. Связано это с тем, что монополизация сферы усыновления приведет удорожанию услуг международных агентств, занимающихся усыновлением, и детей станут усыновлять реже: многочисленных частных посредников, объявленных «вне закона», несколько агентств заменить не смогут. Проще говоря, очереди неизбежны.

Заместитель председателя Комитета Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи Нина Останина считает, что необходимо вообще ввести временный мораторий на усыновление российских детей «до заключения соответствующих договоров» с теми государствами, в которых имели место случаи гибели российских детей от жестокого обращения их усыновителей.

 Депутат Валерий Зубов, возражая против данного предложения, задал вопрос: «А будет ли эта поправка распространяться и на нашу страну? Ведь у нас тоже происходят вопиющие случаи».

Нина Останина предлагает внести поправки в Гражданский процессуальный кодекс, обязывающие суды тщательнее исследовать доказательства, которые бы достоверно подтверждали, что устроить ребенка в российскую семью невозможно.

  «В Москве, например, Мосгорсуд штампует под копирку решения, которые уже несколько лет подписываются фамилией одного и того же судьи — Назаровой. Основанием для них являются письма директора департамента Минобразования Апатенко о соблюдении 6-месячного срока размещения информации в банке по детям-сиротам».

 Депутат в обоснование своих предложение приводит статистику, согласно которой из 165 детей, усыновленных иностранными гражданами в 2005 году, 110 даже не предлагались для усыновления российским семьям.

Она предлагает также внести поправку в Федеральный закон «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей», увеличивающую срок устройства в российскую семью с 6 месяцев до 1 года. При этом за сокрытие информации предусмотреть уголовное наказание ответственных должностных лиц. Пересмотреть нормы УК, административного законодательства, ввести статьи об ужесточении наказания ответственности должностных лиц за незаконное оформление усыновления.

 Как бороться против жестокого обращения с российскими детьми? Об этом расскажет депутат ГД от КПРФ Нина Останина в ходе онлайн-конференции, которая состоится в KM.RU 27 июня в 11.00.

http://www.km.ru/news/view.asp?id=01B7F1F8388F46B09727B3CA300AADC7



Дата выпуска: 27.06.2006 16:38
Заглавие: На портале КМ.РУ был проведён очередной опрос.
 На портале КМ.РУ был проведён очередной опрос на тему «Как вы считаете, следует ли запретить усыновлять российских детей иностранным гражданам?»

На этот вопрос 18% опрошенных ответили «Да, в стране и так демографический кризис». 24,5% считают, что «Скорее да, необходимо стимулировать российских усыновителей». 

29,3% всё же полагают, что «Нет, это возможность сократить количество брошенных детей». 25,3% полагают, что «Скорее нет, каждому ребенку нужна семья». 1,1% отнеслись к судьбе российских детей с полным безразличием и 1,8% затруднились с ответом.

http://www.km.ru/news/view.asp?id=F442091195F844EC89DA8E07121D8E25



Дата выпуска: 27.06.2006 15:47
Заглавие: Воронежская епархия оказала помощь самой большой семье региона.
Женсовет Воронежской епархии, объединяющий жeн, матерей и дочерей местного духовенства, совместно с Павловским благочинным округом оказали помощь стройматериалами семье Яровых, воспитывающих 15 детей.

Имея троих собственных детей, чета Яровых взяла на воспитание 12 приeмных. Семья проживает в селе Ольховатка Верхнемамонского района (юг Воронежской области).

В настоящее время большая семья проводит ремонт собственного дома. Епархиальные структуры выделили семье 2 тыс. штук кирпича, 8 мешков цемента, несколько рулонов линолеума.

Патриархия.ru по материалам пресс-службы Воронежской епархии

http://www.rambler.ru/db/news/msg.html?mid=8132025&s=14



Дата выпуска: 27.06.2006 09:30
Заглавие: «Приемная семья в Санкт-Петербурге»
   В районе реализуется совместный российско-шведский проект «Приемная семья в Санкт-Петербурге» (сотрудничество между Кафедрой социальной работы Стокгольмского университета, Комитета по труду и социальной защите Правительства Санкт-Петербурга и администрации Адмиралтейского района). Главным направлением данного проекта является обучение персонала новым технологиям отбора, подготовки и повышения квалификации приемных родителей.

На базе Центра помощи семьи и детям (Звенигородская ул., 10) проходят занятия в рамках российско-шведского проекта «Работа с приемными семьями». В семинарах принимают участие специалисты Комитета по труду и социальной защите населения, специалисты опеки и попечительства органов местного самоуправления Адмиралтейского района, сотрудники отдела социальной защиты населения и подведомственных отделу государственных учреждений.

В результате совместного обучения на семинарах вырабатывается новая форма работы и методических рекомендаций по созданию и сопровождению приемных семей. Ежеквартально совместно с представителями муниципальных образований проводится обучение семей. По каждому муниципальному образованию назначен ответственный за сопровождение семей. Ответственные прошли обучение в Городском центре «Помощи семье и детям».

В январе 2007 года планируется открытие отделения сопровождения семей с опекаемыми детьми, в феврале 2007 года на базе Адмиралтейского района шведскими коллегами будет проведен обучающий семинар для специалистов всех районов города.
http://www.deputaty.spb.ru/newsmo/newsmo_120.html




Дата выпуска: 27.06.2006 09:42
Заглавие: В Псковской области подготовили нормативно-правовую базу для развития патроната.

Для реализации закона Псковской области «О патронатном воспитании» уже сделаны первые шаги. Об этом сообщает пресс-служба областной администрации со ссылкой на консультанта управления образования области Валентину Овечкину. 

По ее словам, по поручению губернатора совместно с органами соцзащиты были разработаны форма договора о передаче ребенка на патронатное воспитание, пошаговое обращение желающих стать патронатными воспитателями, а также функции муниципального органа, образовательного учреждения, органов субъекта для решения задач, которые стоят в связи с реализацией этого закона». 

Также специально созданной рабочей комиссией были осмотрены все социальные приюты и интернатные учреждения области. «Все они занимаются патронатом уже много лет, но это не было узаконено. Семьи берут детей на каникулы, а учреждение их снабжает деньгами или продуктами по тем нормам, которые предусмотрены. Восемь лет назад нам удалось представить Печорскую школу-интернат как экспериментальную площадку всероссийского значения. Около 40% детей интерната проходят через систему патроната. И это дает не только методические наработки, но и положительные результаты: 21 воспитанник интерната в результате патроната обрел семью», - рассказала Валентина Овечкина. 

Кроме того, в рамках реализации закона «О патронатном воспитании» введена система подготовки патронатных воспитателей, систему тестирования. Также в области работает два проекта (шведский и итальянский) по патронатному воспитанию. 

В настоящее время по линии соцзащиты есть уже 23 человека, которые желают взять детей на патронат. По линии образования люди также берут детей на патронатное воспитание. Есть прогнозы, что, когда данная работа будет оплачиваться, пойдет тенденция на дальнейшее увеличение.

По словам Валентины Овечкиной, 4 тысячи рублей из областного бюджета, которые выплачиваются на содержание каждого ребенка, взятого на патронатное воспитание, будут напрямую направляться в образовательные учреждения. Патронатный воспитатель также будет получать от учреждения заработную плату в размере 2 тысяч рублей. 

http://www.pln-pskov.ru/news/31649.html



Дата выпуска: 27.06.2006 13:47
Заглавие: В Чите прошел очередной слет опекунских семей.

ЧИТА, 27 июня. /АМИ-ТАСС/. В Читинском Дворце искусств сегодня прошёл очередной слет опекунских семей, в котором приняли участие 20 «ячеек общества» из Читы и районов области. Открывая восьмое по счету мероприятие, председатель координационного Совета регионального отделения общественного движения «Женщины Забайкалья» Ольга Мичудо тепло поприветствовала опекунов и их воспитанников и в качестве благодарности первым привела слова Конфуция: «Лучше зажечь одну маленькую свечу, чем клясть темноту». 

По информации пресс-службы администрации Читинской области, в рамках «круглого стола» заместитель председателя Комитета образования Читинской области Владимир Стромилов заявил, что в 2005 году областной Думой принят закон о размере выплаты на содержание ребенка. В результате этого был установлен единый размер выплаты для всей области /3 304 рубля/ и покончено с порочной практикой дифференцированного подхода в зависимости от наличия средств в местных бюджетах. По его словам, в настоящее время идут из средств областного бюджета, в который на текущий год на выплаты опекунским семьям заложено 149 миллионов рублей, а в 2007 году сумма увеличится до 200 миллионов. 

В рамках «круглого стола» представители администрации, органов опеки и попечительства также уделили внимание и принятому в прошлом году закону «О внесении изменений в Закон Читинской области «О детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей». Сегодня в Забайкалье насчитывается 8,7 тысяч таких детей, однако с помощью работы госорганов ежегодно под опеку передается около тысячи ребятишек. 

Начальник отдела по связям с общественностью Управления взаимодействия с общественными объединениями и организациями аппарата Администрации Читинской области Вера Сазонова в своем выступлении отметила, что в области в последние годы складывается система работы с опекунскими семьями. Благодаря этой работе, в частности, растет уровень информированности опекунов и их подопечных. Сазонова сообщила собравшимся адресами учреждений опеки и попечительства и посоветовала также обращаться в общественную приемную губернатора при решении наиболее острых социально-экономических вопросов. 
http://www.ami-tass.ru/article/10540.html



Дата выпуска: 27.06.2006 16:38
Заглавие: Найди меня!
Если вы хоть раз бывали в доме малютки, то вам наверняка знакомо чувство, когда хочется забрать всех этих детишек и подарить им родительскую любовь и нежность. Но до усыновления доходит в очень редких случаях. Особенно со стороны наших соотечественников. Ведь по статистике усыновителями донецких брошенных детей становятся в большинстве граждане других государств. Комсомолка решила выяснить, почему так получается. 

Дети нам не нужны? 

В первую очередь, люди сетуют на материальное положение, мол, тут миллион раз подумаешь, прежде чем своего ребенка заводить, а про усыновление и речи быть не может. Кроме того, у этой процедуры, есть свои мифы, которые не дают решиться на такой шаг. Много опасений связано с устойчивым представлением о том, что все родители детей, оказавшихся в детских домах, - алкоголики, наркоманы и преступники, а главное, что все эти пороки передаются по наследству. Со всех сторон будущие родители слышат истории из жизни соседей, знакомых и друзей. Но если бы все было так однозначно и алкоголизм, наркомания, склонность к преступлениям передавались исключительно по наследству, в благополучных семьях не появлялись бы наркоманы и алкоголики. Многие боятся того, что им ничего не известно о наследственности принимаемого ребенка. Это утверждение, бесспорно, верно, но нельзя ведь утверждать, что все мы можем быть на сто процентов уверены в том, какие гены унаследует рожденный в нашей семье ребенок. У каждого из нас есть гены, которые не дают о себе знать в течение нескольких поколений, а затем проявляются совершенно неожиданно. Другая большая группа мифов связана со здоровьем приемных детей. И действительно, если посмотреть их медицинские карты, в них много разных диагнозов. Но, когда ребенок попадает в семью, и родители обращаются к медикам, большинство этих диагнозов снимается. А вот иностранцев давным-давно эти мифы не пугают, об этом красноречиво говорит статистика - Ежегодно в Донецкой области гражданами Украины усыновляется только 200 детей, - говорит начальник службы по делам несовершеннолетних Людмила Кузьминова, - в свою очередь иностранцы усыновляют вдвое больше сирот. Но этого не достаточно, в региональном банке данных прибывает более 8 000 детей, которые подлежат усыновлению, которые ждут своих родителей. Ну и еще один из основных мифов, пожалуй, самый оправданный – это проблемы связанные с нашей бюрократической системой. Сама процедура усыновления действительно довольно длительная и требует не дюжего терпения. 

Как усыновить ребенка? 

Вначале необходимо обратиться с заявлением в региональный отдел образования с просьбой дать заключение о возможности быть усыновителем. Обязательно предъявляется паспорт или какой-нибудь другой документ, удостоверяющий личность заявителя. К заявлению прилагается ряд документов: справка с места работы с указанием занимаемой должности и заработной платы или копия декларации о доходах, копия свидетельства о браке, если вы замужем или женаты, медицинское заключение о состоянии здоровья кандидата в усыновители, причем выдано оно должно быть государственным медицинским учреждением. Туда входит: осмотр венеролога, психиатра, фтизиатра, терапевта, нарколога, а так же данные лабораторного анализа Вассермана, на СПИД. Отдел образования составляет акт о результатах осмотра жилищно-бытовых условий людей, которые пожелали усыновить ребенка. Там указываются биографические данные, состав семьи, наличия родных детей. И кандидата ставят на учет. По закону срок подготовки заключения — 10 дней с момента подачи заявления. А срок годности этих документов — 1 год со дня их выдачи. Поставленному на учет кандидату в усыновители дают направление в интернат или детский дом, где живут сироты. Но первое знакомство происходит не с ребенком, а с анкетой, где имеются сведения о его возрасте, здоровье, родителях. Кстати, если на учёте в центре находится братья или сёстры усыновляемого ребёнка, то они не могут быть разделены, за исключением особых случаев. Причем для усыновления необходимо согласие ребёнка, за исключением случаев, когда по возрасту или состоянию здоровья ребёнок не в состоянии выразить своё мнение. Когда будущие родители выбрали ребенка и наладили с ним контакт, готовятся соответствующие документы по месту проживания сироты и подаются на рассмотрение в суд. Именно суд принимает решение об усыновлении ребенка. Если решение суда принято в вашу пользу, необходимо подождать еще 10 дней, прежде чем забрать ребенка домой, на случай, если кто-нибудь подаст апелляцию. Преимущество отдаётся родственникам, а так же лицам, усыновляющим нескольких братьев и сестер. 

Родителям будут платить 

На сегодняшний день государство не несет ответственности за решение принять в семью ребенка, и вряд ли будет заниматься вашими проблемами в дальнейшем. Законодательство не предусматривает ни предоставления жилья, ни специальных льгот для усыновителей и усыновленных детей и вам придется рассчитывать только на свои силы. Но буквально на днях Министерство Украины по делам семьи, молодежи и спорта предложило учредить соответствующие выплаты государственной помощи семьям, которые взяли ребенка. В частности, одноразовая помощь, которая выплачивается при рождении малыша и финансовой помощи семьям граждан Украины в случае усыновления, независимо от возраста ребенка. Так же было предложено предоставлять одному из родителей оплачиваемый трехмесячный отпуск по уходу за ребенком с момента вынесения судом решения об усыновлении. Кроме этого, есть намерения сохранить за усыновленными детьми государственные льготы и гарантии относительно их медицинского обслуживания и обучения, которыми пользуются дети-сироты и дети, лишенные родительской опеки. Но пока что это только предложения и версии. 

Справка «КП» 

На данный момент в Донецкой области, зарегистрировано 16 тыс. 972 ребенка которые относятся к категории сирот и детей без родительской опеки, из них 3 тыс. 578 сирот. Ежегодно количество детей-сирот без родительской опеки увеличивается приблизительно на 1 тыс. 

Кстати 

* Граждане Украины могут усыновить ребенка из интерната, расположенного в любом районе, на всей территории Украины. 

* Возрастных ограничений для кандидатов в усыновители нет. 
* Усыновляются дети до 18 лет. * Женщина или мужчина, не состоящие в браке, имеют полное право на усыновление ребенка. * Минимальная заработная плата будущего усыновителя не должна быть ниже установленной государством. * Тайна усыновления охраняется законом. Тем, кто ее нарушил без ведома усыновителей, придется иметь дело с прокуратурой. 

В тему 

Не могут быть усыновителями лица: 

• ограниченно дееспособные, недееспособные; 
• лишённые родительских прав; • лица, которые уже были усыновителями и усыновление было упразднено по их вине; • находящиеся на учёте или лечении в психоневрологическом или наркологическом диспансере; 

• злоупотребляющие спиртными напитками и наркотиками; 

• не имеющие постоянного места жительства и постоянного дохода 

• другие лица, интересы которых противоречат интересам ребёнка 
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