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Дата: 20.06.2015

Заглавие: 

В Приморье обсудили вопросы профилактики социального сиротства.
Источник: «ТагилСити.ру»

Для тех, кто желает подарить детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, любовь и счастье жить и воспитываться в семье. Для тех, кто хочет помочь ребенку вырасти достойным человеком своего общества, но сомневается или испытывает дефицит знаний, в ГБУ СОН СО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних города Нижний Тагил» организовали школу приемных родителей.
Итак, вы решили взять в свою семью приемного ребенка. И, скорее всего, у вас есть смутное представление о том, как это можно сделать.

Для начала, рассмотрим, какие формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей существуют в России. Их несколько:

 усыновление (удочерение);

 опека (попечительство);

 приемная семья;

Усыновление является приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей. С правовой точки зрения, усыновление — это установление между усыновителем и усыновленным ребенком правоотношений (личных и имущественных), аналогичных существующим между кровными родителями и детьми. Закон приравнивает усыновленного ребенка к родным детям усыновителя.

Самой распространенной формой устройства ребенка на воспитание в семью остается опека и попечительство - принятие в дом ребенка на правах воспитуемого в целях его содержания, воспитания и образования, а также для защиты его прав и интересов. Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет, а попечительство над несовершеннолетними - от 14 до 18 лет. Ребенок сохраняет свои фамилию, имя и отчество. Биологические родители не освобождаются от обязанностей по принятию участия в содержании своего ребёнка.

Приёмная семья – форма воспитания ребёнка (детей) в семье у приемных родителей-воспитателей. Такая семья заменяет пребывание ребенка в детском доме или приюте на домашнее воспитание и создается на основе договора между приемным родителем (родителями) и органами опеки.

Приемная семья образуется на основе договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью. Договор о передаче заключается между органом опеки и попечительства и приемными родителями (супругами или отдельными гражданами, желающими взять ребенка на воспитание). Количество детей в приемной семье, включая родных и усыновленных детей, не превышает, как правило, 8 человек.

Приемному родителю ежемесячно выплачивается вознаграждение, а также денежные средства на содержание приемного ребенка, а время функционирования приемной семьи засчитывается в общий трудовой стаж.

График занятий «Школы приёмных родителей» на 2015 г.

Вторник с 15-00ч.

Пятница с 15-00ч.

Продолжительность занятия: 3 - 3,5 ч.
Обучение проходит по адресу:  Нижний Тагил, улица Черных, 19А

По итогам обучения выдается свидетельство о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей на территории Российской Федерации.
А совсем недавно воспитанники центра «Улыбка» взяли шефство над родником на ГГМ.
У каждого ребенка должны быть мама и папа!
http://tagilcity.ru/news/society/v-nizhnem-tagile-sotrudniki-centra-ulybka-organizovali-shkolu-priemnyh-roditeley.html
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Дата: 22.06.2015

Заглавие:
В жизни всегда есть место детям.
Источник: «Ингушетия»
Согласно статистике, в России насчитывается более 300 000 детей-сирот. Около 100 000 родителей, страдающих алкоголизмом и наркозависимостью, ежегодно лишаются родительских прав, и их дети попадают в детдома. Примечательно, что Ингушетия продолжает лидировать в списке самых благополучных регионов РФ, где меньше всего детей нуждаются в усыновлении. 

В нашей республике тоже есть детские специализированные учреждения, хотя нет как такового понятия — социальное сиротство. Брошенные младенцы, которые нашли приют в интернатах — это очень большая редкость. А коль и встречаются случаи отказа от ребёнка, то последний, как правило, сразу же находит приемную семью из числа прямых родственников. И всё же, всё же…

В июне прошлого года у меня в руках оказалось письмо, автор которого, назовем ее Роза А., просила помочь ей в непростой ситуации, а именно — в установлении опеки над двумя несовершеннолетними внуками.

- Если по российским законам я могу быть опекуном своих внуков, то прошу оформить это опекунство на меня. Если это невозможно, то пусть их заберут их родные матери. Если и это не получается, пусть определят детей в специализированное учреждение. Я — пенсионерка. Мой муж — тоже. На пенсию, как вы понимаете, не проживешь. Да я бы и рада устроиться на работу, так кто же за детьми присмотрит? Для того чтобы хоть как-то прокормить детей, муж устроился водителем такси, но этого катастрофически не хватает, — поведала она при встрече.

Сын Розы, Исропил, как выяснилось, был женат дважды. Первая жена ушла от него, оставив 4-месячного сына Умарика. С семьей бывшего мужа на связь больше не выходила и будущим малыша не интересовалась. Исропил женился второй раз, по словам Розы, на очень хорошей женщине, которая заменила мать Умарику. Она родила ему девочку Лидию, но, видно, спокойного семейного счастья Исропилу было недостаточно. Оставив свою 3-месячную дочь, от него ушла и вторая жена….

- Во всем виноват мой сын, — говорит Роза. — До приобщения к наркотикам он был очень хорошим, воспитанным молодым человеком. Никогда у меня с ним проблем не возникало. Хороший был мальчик. Но пристрастие к наркотикам кардинально меняет человеческую сущность. Просто он споткнулся, а подняться уже не смог.

Я обещала Розе помочь разобраться в ее ситуации. После вмешательства председателя Общественной палаты республики Мовлат-Гирея Дзагиева, прокуратуры Назрановского района, ситуацию удалось разрешить. Но только для маленького Умарика. Мама же Лидии не изъявила желания увидеться с дочерью. Она просто написала заявление об отказе…. Соответственно, была лишена родительских прав, а девочку отправили в интернат.

Попробовать понять ее можно – надеялась на семейное счастье, ухаживала за неродным мальчиком, родила дочь, а муж ее предал… Конечно, она зла на отца Лидии, который сломал ей судьбу. Наверняка, она устроит свою жизнь. Но какова цена этой жизни? Человек, который бросает своих детей, никогда не будет счастлив ни на этом, ни на том свете! Ведь кроме писаных светских законов, существуют еще и Божьи.

Пусть это единичная ситуация, но я в этой статье хотела призвать родителей — не оставляйте своих детей, не разбивайте им сердца, не будьте так заняты обустройством личной жизни. Впрочем, что это за жизнь, если нет в ней места собственным детям?!

http://gazetaingush.ru/v-zhizni-vsegda-est-mesto-detyam/
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Заглавие: 
Красноярские автолюбители смогут помочь детям-сиротам найти родителей.
Источник: «Newslab.ru»

Красноярские автолюбители могут помочь сиротам найти приемных родителей, наставников и репетиторов, наклеив на заднее стекло своей машины наклейку #ДетямПораДомой.

Хэштег адресует интернет-пользователей к проекту ДетямПораДомой.рф и на страничку в соцсетях выставки «Детский дом». Выставка и сайт созданы для того, чтобы рассказать красноярцам, как лично можно помочь конкретным детям-сиротам — от волонтерства до усыновления.

Получить наклейку можно в офисе фонда «Счастливые дети» по адресу пр. Мира, 96, оф. 3-4 (вход в серую дверь напротив арки, у пироговой «Штолле»). Красноярцев ждут каждый будний день с 10 до 17 часов. О визите желательно предупредить заранее по телефону (391) 215-06-15.

http://newslab.ru/news/661254
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Дата: 22.06.2015

Заглавие: 

В Самаре обсудили новую семейную форму воспитания детей-сирот.
Источник: «Общественное телевидение России»

В городе началась официальная работа третьего Всероссийского съезда организаций для детей-сирот. С 1 сентября все учреждения, где живут подростки без родителей, ждет реформа. Воспитанников объединят в группы по 6-8 человек, следить за этим коллективом будет постоянный воспитатель. Предполагается, что каждый ребенок все время будет находиться в одном и том же окружении. Как считают эксперты, это поможет снизить стрессовую нагрузку на сирот и создаст ощущение настоящей семьи. 

Вениамин Каганов, заместитель министра образования и науки РФ: "Наша задача - чтобы каждый ребенок обрел свою. А для тех, кто по каким-то причинам не может, невозможно, тот должен найти в детском доме в соответствующем учреждении образования. И перестройка, как вы говорите, это приведение учреждений в соответствии с новыми запросами". 

Подготовка учреждений по всей стране продолжалась два года. Некоторые детские дома уже перешли на новую систему. Как подсчитали в министерстве образования, сейчас в России значительно выросло количество приемных семей. В базе данных ведомства зарегистрирована 81 тысяча воспитанников детдомов, тогда как раньше минимальный показатель составлял не меньше 119 тысяч детей. 

http://www.otr-online.ru/news/v-samare-obsudili-45357.html 
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Заглавие: 

Ежегодная акция «Семья для ребенка» проходит в Новосибирске.
Источник: «Новосибирские новости»

В Новосибирске в седьмой раз объявлена акция «Семья для ребенка». К участию в проекте приглашают горожан и жителей НСО, готовых принять в семью, детей, оставшихся без родителей.

В рамках акции организованы мероприятия, направленные на обеспечение благополучного будущего воспитанников детских учреждений. Так, планируется размещение информации об акции и ребятах-участниках, проведение фотовыставки детей, презентация опыта воспитания приемных семей и др.

Кроме того, всем горожанам и жителям области, желающим и готовым принять ребенка в семью, предоставят возможность получить ответы на интересующие вопросы о формах семейного устройства детей-сирот, об особенностях таких ребятишек, об установленных законодательством требованиях к замещающим родителям. Специалисты опеки и попечительства Новосибирска, юристы и психологи МКУ ГЦ «Семейный совет» проведут индивидуальные консультации для граждан, желающих принять детей на воспитание в свои семьи.

«Сегодня в Новосибирске проживает более 250 тысяч детей, 1,4% из них – ребята, оставшиеся без родителей, – рассказала начальник департамента по социальной политике мэрии Ольга Незамаева. – Для нас важно, чтобы реализовывалось неотъемлемое право ребенка жить и воспитываться в семье. Поэтому все усилия органов опеки и попечительства направлены на развитие форм семейного устройства детей, воспитывающихся в детских домах. В прошлом году в акции «Семья для ребенка» приняли участие 60 таких ребятишек, 23 из которых обрели семьи».

Специалисты подчеркивают, что родители, взявшие ребенка на воспитание, в дальнейшем не останутся один на один с возможными трудностями. В Новосибирске организована работа служб по подготовке к передаче ребенка в семью и сопровождению замещающих семей. Квалифицированные специалисты – педагоги, психологи, юристы – окажут необходимую помощь родителям и детям.

В 2015 году в акции «Семья для ребенка» участвуют 60 воспитанников детских домов.

«Это ребята, у которых меньше шансов обрести новый дом – подростки, братья и сестры, дети с ограниченными возможностями здоровья, – пояснила председатель комитета опеки и попечительства департамента по социальной политике мэрии Яна Малашенко. – Устройство в семьи таких детей – одно из приоритетных направлений нашей работы. По данным на начало года, в Новосибирске проживали 3666 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 83% из которых находились в приемных семьях, в семьях опекунов и усыновителей. Однако сегодня 300 ребят, нуждающихся в родителях, остаются в детских домах, 104 – в домах ребенка, около 100 – в профессиональных училищах. Мы приглашаем к участию в акции жителей города и области – всех, кто чувствует в себе родительский потенциал и готов принять ребенка в семью».

Акция «Семья для ребенка» проводится по инициативе комитета опеки и попечительства департамента по социальной политике мэрии Новосибирска в целях обеспечения основного права ребенка жить и воспитываться в семье, повышения значимости семьи и семейного воспитания, развития форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, привлечения внимания общественности к проблемам сиротства.

Подробности о проекте можно узнать в комитете опеки и попечительства мэрии, в отделах опеки и попечительства администраций районов города, в МКУ ГЦ «Семейный совет» (тел. 315-22-15), на сайтах департамента по социальной политике мэрии Новосибирска (http://social.novo-sibirsk.ru), «Дети Сибири» (http://www.sibchildren.ru/).

http://nsknews.info/news/152065
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Заглавие: 

В Архангельске прошел творческий конкурс приемных семей.
Источник: «Двина-Информ»

В Архангельске состоялся завершающий этап шестого городского конкурса приемных семей «Нам хорошо вместе» -2015, в котором приняли участие 7 финалистов.

Гостей и участников праздника приветствовала Светлана Корытова - председатель Архангельской региональной общественной организации «Приемная семья».

В номинации "Рецепт семейного счастья" семьи-финалисты представляли визитную карточку своей семьи и выступали с творческим номером.

Очень яркими и запоминающимися были выступления семьи  Пластиных-Дородновых с танцем «Наше утро», семьи Алиевых с исполнением на рояле пьесы «Гавот» Иоганна Себастьяна Баха и семьи Бруцких-Федоровцевых с «Кадетским вальсом».

Победителями, занявшими призовые места в конкурсе для замещающих семей «Нам хорошо вместе» 2015 года,  стали:        

Семья Федоровых-Вологжаниновых, занявшая I место

Семья Борисовых-Левчик, занявшая II место

Семья Бруцких-Федоровцевых, занявшая III место.

Все участники конкурса были награждены дипломами и памятными призами - спортивным инвентарем, развивающими играми, игрушками.

Семьи-победительницы получили подарочные  сертификаты на приобретение бытовой техники.

Семья, занявшая I место, получила переходящий приз – статуэтку «Ника», символизирующую успех во всех начинаниях. По традиции этот приз был торжественно передан победителями прошлого года – семьей Кушковых.

http://www.dvinainform.ru/society/2015/06/21/35193.html
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