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Дата выпуска: 15.03.2013 
Заглавие: Путин предлагает обсудить создание единого ведомства по усыновлению

Ново-Огарево. 15 марта. INTERFAX.RU - Президент РФ Владимир Путин поддержал предложение уполномоченного по правам ребенка Павла Астахова возобновить практику проведения всероссийских совещаний руководителей детских домов и предложил провести широкое обсуждение о возможности создания единого ведомства, которое займется усыновлением детей-сирот.

"Давайте, мы с вами такое мероприятие организуем... Я поговорю с коллегами из министерства (Минобрнауки - ИФ); я думаю, что они откликнутся. Это было бы полезное мероприятие, особенно сегодня", - сказал Путин в ходе встречи с Астаховым в пятницу.

Глава государства также счел целесообразным предложение детского омбудсмена создать единый банк данных приемных родителей.
http://www.interfax.ru/russia/news.asp?id=295719
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Дата выпуска: 15.03.2013 
Заглавие: Павел Астахов предложил создать банк данных приемных родителей

С предложением создать банк данных приемных родителей выступил сегодня, 15 марта, уполномоченный по правам ребенка в РФ Павел Астахов в ходе встречи с президентом РФ Владимиром Путиным. "У нас в каждом регионе и в федеральном населённом пункте существует единый банк данных детей-сирот и оставшихся без попечения родителей, но почему-то, по какой-то причине мы не создаём банки данных приёмных родителей", - передает пресс-служба президента РФ слова омбудсмена.

"Хотя есть регионы, которые пошли по этому пути, и они действительно создают, они видят, что должен быть такой банк данных. У нас к началу 2013 года 18 тысяч российских усыновителей и приёмных родителей стоят в очереди за детьми, а мы их не знаем, мы их не видим, потому что они где-то там по разным регионам и нет единой базы данных. Её можно тоже было создать", - отметил он.

http://www.regnum.ru/news/polit/1636493.html#ixzz2NcUhHjni
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Дата выпуска: 15.03.2013
Заглавие: Госдума собирается ввести крупные штрафы за т.н. «преступное усыновление»
Как пишет «РБК Daily», одними из первых под новые санкции могут попасть руководители детского дома в Псковской области, которые передавали Диму Яковлева и Максима Кузьмина приемным родителям в США. 
Агентству по усыновлению и руководству псковского детдома грозят штрафы до 5 млн. рублей. Это при условии, что следствие докажет корыстный умысел в их действиях, когда они передавали американским усыновителям двух детей, которые позже скончались в Штатах. Впрочем, помимо штрафа, по отношению к ним могут применить и более жесткие санкции – скажем, приостановка деятельности на срок до 90 дней. Такие поправки в законодательство накануне одобрил думский комитет по делам семьи, женщин и детей, пишет «РБК Daily». А сам законопроект, как стало известно газете, планируют принять сразу во втором и третьем чтениях уже в среду. В законопроекте уточнили формулировку «эксплуатация детей». Документ как раз дополнили понятием незаконное усыновление в корыстных целях. И теперь по нему могут привлекать как недобросовестных усыновителей, так и юридических лиц. Автор поправки, депутат от ЛДПР Елена Афанасьева пояснила изданию, что коррупционные схемы в сфере как внутреннего, так и иностранного усыновления давно стали нормой, а не исключением, хотя по закону вся процедура усыновления должна быть бесплатной. Усыновители из других стран сообщали, что с них брали деньги «на подарок детдому». Иностранцам порой предлагали перевести деньги на расчетный счет детского учреждения, но такой схемой пользовались редко, потому что электронные переводы можно легко отследить. Чаще же усыновители просто передавали деньги в конверте или покупали технику для детдома. Это зимой, когда вплотную занялись расследованием смерти в США Максима Кузьмина, выяснилось, что его с братом отправили в новую семью из того же детдома, где воспитывался погибший Дима Яковлев. По закону, прежде чем отдать ребенка на иностранное усыновление, его должны попытаться пристроить в семью на родине. Детдом предоставил документы. Из них следует, что от братьев Кузьминых отказались шесть российских семей, но позже возникли подозрения, что документы были сфальсифицированы. Теперь в этом вопросе разбирается следствие. 

В профильном комитете Госдумы, кстати, отметили, что бывают случаи, когда семьи специально усыновляют много детей. Потом их используют для работы, но это, говорят парламентарии, не освобождает от ответственности работников детского дома, которые отдавали детей, но не проверяли семью должным образом.
http://echo.msk.ru/news/1031912-echo.html
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Дата выпуска: 15.03.2013 
Заглавие: Ситуация с сиротами в России в целом улучшается
Ситуация с сиротами в России в целом улучшается, однако в стране все больше детей попадают в детские дома при живых родителях, - рассказал президенту уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов. Со своей стороны президент уверен, что государство должно не лишать родительских прав, а помогать даже неблагополучным семьям. 

Астахов предложил создать единый банк данных приемных родителей. Президент это предложение поддержал. В эфире "Эха Москвы" детский омбудсмен подчеркнул, что существование этого банка данных не нарушит тайну усыновления, так как доступ к нему будет иметь ограниченное количество людей. По данным Астахова, на начало 2013-го года 18 тысяч российских усыновителей и приемных родителей стоят в очереди за детьми. 

Опыт детских психиатров и психологов показывает, что ребенку лучше с какими угодно родителями, чем в самом замечательном детском доме, - рассказала в эфире "Эха Москвы" зав.лабораторией Института психолого-педагогических проблема Российской академии образования Елена Вроно. 

Неблагополучные семьи нуждаются в помощи со стороны государства, - уверен руководитель общественной организации "Право ребенка" Борис Альтшулер. 

По данным эксперта, проблема сиротства при живых родителях актуальна последние 20 лет. Альтшулер удивлен тем, что Павел Астахов обратил внимание на эту проблему только сейчас. 

Государство поддержит семьи, дети из которых попали в приют. Речь идет о пакете социальных услуг и психологической помощи, - рассказала "Эху Москвы" член думского комитета по вопросам семьи, женщин и детей Светлана Журова. Журова также добавила, что такая поддержка не предусматривает финансовую помощь таким неблагополучным семьям.
http://echo.msk.ru/news/1031908-echo.html
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Дата выпуска: 15.03.2013 
Заглавие: В ближайшие годы в Пензенской области может остаться только один детский дом

Государственно-важный приоритет - поддержка детей-сирот. Совещание на эту тему в Пензе провел полномочный представитель Президента в Поволжье Михаил Бабич. Площадкой для разговора стал детский дом в Арбекове.
В детдоме живут около 70 ребят, 10 из которых в процессе усыновления, рассказали полпреду во время знакомства с педагогами и их воспитанниками. По прогнозам, в течении 2 ближайших лет в Пензенской области останется только 1 детский дом. Тем более, что в настоящее время для россиян упростили процедуру усыновления и передачи детей под опеку. 
Об этом, а также об обеспечении жильем детей-сирот по правилам нового федерального закона шла речь на расширенном совещании. Глава региона внес несколько предложений. В частности, ряд мер, направленных на предупреждение такого явления, как сиротство. Для этого в губернии разработана целая система по работе с теми, кого хотят лишить родительских прав.
http://penza.rfn.ru/rnews.html?id=101498&cid=7
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Дата выпуска: 15.03.2013 
Заглавие: Опекун, избивший приемную дочь до реанимации, истязал и других детей

В Томской области в отношении жителя поселка Белый Яр возбуждено уголовное дело о жестоком обращении с подопечными воспитанниками. У мужчины есть двое своих детей - 3 и 10 лет, а также было трое приемных - дети 1 года, 2 и четырех лет.

Двухлетняя приемная девочка была доставлена ночью 7 марта 2013 года в реанимационное отделение детской городской больницы №4 Томска из Верхнекетской центральной районной больницы, расположенной в поселке Белый Яр. У девочки зафиксированы ушибы, гематомы мягких тканей головы и тела, закрытый линейный перелом затылочной кости, ушиб головного мозга. Ее состояние врачи оценили как тяжелое. Было возбуждено уголовное дело.
По подозрению в совершении преступления задержали 35-летнего опекуна, который дал признательные показания. При предъявлении обвинения он частично признал себя виновным, пояснив, что действительно причинил ребенку телесные повреждения, но не желал наступления тяжких последствий.
Прокуратура провела проверку ситуации в приемной семье и выявила факты причинения телесных повреждений и двум другим воспитанникам, у которых также имеются следы физического насилия. В результате было возбуждено еще одно уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст.156 УК РФ (ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию приемных детей, сопряженное с жестоким обращением с ними).
Одновременно прокуратура проверила деятельность районного органа опеки и попечительства, осуществлявшего контроль за приемной семьей. Установлено, что со стороны должностных лиц этого органа нарушения действующего законодательства не допущены, сообщают в прокуратуре.

В настоящее время приемные дети изъяты из семьи.
http://globalsib.com/17084/
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Дата выпуска: 15.03.2013 
Заглавие: Помощь приемным семьям
Губернатор Александр Михайлов подписал распоряжение об индексации размера ежемесячного денежного вознаграждения лицу, организовавшему приемную семью для граждан пожилого возраста и инвалидов.

Согласно документу, региональный комитет социального обеспечения должен произвести индексацию в 1,055 раза с 1 января 2013 года.
http://adm.rkursk.ru/index.php?id=13&mat_id=22237
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