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11.04.06.
Директором Госдепартамента по усыновлению и защите прав ребенка стала Волынец

Кабинет Министров назначил Людмилу Волынец директором Государственного департамент по усыновлению и защите прав ребенка. Об этом сказано в постановлении Кабмина №430 от 5 апреля.

Напомним, что в марте Кабмин решил создать Госдепартамент по усыновлению и защите прав ребенка как правительственный орган государственного управления в составе Министерства по делам семьи, молодежи и спорта.

Кабмин поручил Министерству образования и науки ликвидировать Центр по усыновлению детей при этом министерстве и вместе с Минсемьи в недельный срок решить вопрос о передаче документации от ликвидируемого центра создаваемому госдепартаменту.

Госдепартамент призван координировать деятельность органов и служб по делам несовершеннолетних, связанную с усыновлением детей, опекой, устройством их в детские дома семейного типа и приемные семьи, предотвращению детской беспризорности, защите прав, свобод и интересов детей.
http://ru.proua.com/news/2006/04/11/043111.html
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11.04.06.
Весь Ижевск будет собирать помощь для детей-сирот
С 15 по 28 апреля в г. Ижевске пройдет общегородская благотворительная акция
Цель акции - сбор игрушек, канцтоваров, детских книг и одежды 

для детей-сирот из сельских детских домов. А также привлечение внимания общества к проблеме детей без родительской опеки. 

Все жители Ижевска получат возможность принять участие в благотворительном сборе. С 15 апреля по Ижевску начинают курсировать микроавтобусы для сбора помощи «Помоги ребенку». 

Около ста волонтеров проекта предварительно разместят несколько тысяч плакатов с расположением мест сбора помощи в каждом из районов и временем прибытия автобусов. 

Передать помощь горожане смогут также через любой Центр «Семья», а школьники и их родители с 20 апреля через свою школу. В общей сложности более ста школ  Ижевска будут собирать игрушки, канцтовары и книги для детей-сирот.

Начала действовать постоянная телефонная горячая линия 644-001, по которой любой житель республики может предложить свою помощь сиротам. 

За неделю до начала акции к операторам уже поступило несколько сотен звонков с предложением помочь сиротам. Одна женщина предлагает отвезти детям-сиротам свое фортепиано. Многие хотят усыновить детей. 

В проекте принимают участие заводы и университеты республики.

План презентации акции

15 апреля в 16.00 - начало уличного приема помощи микроавтобусами «Помоги ребенку» - у памятника Крокодилу (перекресток ул. Советской и Коммунаров).

15 апреля в 17.00 благотворительный концерт «Помоги ребенку» в ДК «Интеграл». В концерте примут участие рок-группы «Фимиам», «Сны», «Лига J» и «Наблюдатель», команды СТЭМ «Балда», команды КВН, лучшие танцевальные коллективы города. Средства, собранные на концерте, будут перечислены в детские дома. 

(информация для журналистов - презентационная концертная часть начнется после выступления рок-групп – в 18.30).

28 апреля в 14.00 – Центральная площадь у Театра оперы и балета - отправка собранной Ижевском помощи в детские дома.

На презентацию в ДК Интеграл приглашены глава Ижевска Виктор Балакин и Президент УР Александр Волков.

Вся собранная во время акции «Помоги ребенку» помощь будет направлена:

1. Завьяловской школе-интернату

2. Кезскому детскому дому

3. Старозятцинской школе-интернату

4. Алнашскому детскому дому

5. Детям из малоимущих семей и беспризорным детям  

Пункты приема помощи

1.       Центры «Семья»:

1)       к-т «Удмуртия», ост «Монтажный техникум».

2)       Центр «Теплый дом», Воткинское шоссе, 110 а.

3)       ул. Клубная, 33, ост. «М-н Родина», здание Ленинского Загса.

4)       ул. Молодежная, 34, ост. «Молодежная». 

2.       Для школьников и их родителей  с 20 апреля - школы (через охрану или вахту).

3.       Выезд микроавтобуса «Помоги ребенку»  на предприятия: горячая линия: 644-001.

Учредитель и организатор акции:

Творческая группа «Нравственное Пробуждение» 

совместно с Комитетом по делам молодежи УР

Участники акции:

Студенческий театр эстрадной миниатюры «Балда» 

Театр «Молодой человек» 

Управление образования г. Ижевска

Управление социальной защиты семьи, женщин и детей

при Администрации г. Ижевска

Союз студенческих отрядов УР.

Международный благотворительный центр «Надежда»
По вопросам участия обращаться:

Алексей Закиров e-mail livenup@list.ru,

рhone 8-904-835-21-67
Арт-директор проекта 

Евгений Малышев e-mail livenup@list.ru, 

phone 8-950-163-19-35

Координатор по презентации в ДК Интеграл

Мария Руднева  e-mail mmtheatre@mail.ru
phone 8-904-24-55-863

Банковские реквизиты:

«Филиал ОАО Внешторгбанк в г. Ижевске» 

г. Ижевск

ИНН 1835040118

КПП 183501001

р/с 40703810700000000057

БИК 049401718

к/с 30101810500000000718

Получатель: НП МЦ «Надежда»

Назначение платежа «Пожертвование на акцию «Помоги ребенку».

Дополнительная информация 

В государственных детских домах, которых в России 2 тысячи,  находится около 70 тыс. детей и еще около 30 тыс. живут в школах-интернатах. 10% детских домов и школ-интернатов не имеют нормальных санитарных условий, 48% требуют капитального ремонта, 5% находятся в аварийном состоянии. В детских домах, особенно в сельских, не хватает канцтоваров, игрушек, книг, иногда и продуктов питания. Во многих местах детские учреждения не получают даже положенного по бюджету финансирования. 

В России на данный момент рекордно высокое количество детей, лишенных родительской опеки. По официальным данным, в стране насчитывается свыше 700 тыс. детей-сирот. У 90% из них есть родители, в основном это алкоголики. Около 2 млн. подростков в России неграмотны, более 6 млн.  живут в социально неблагоприятных условиях. В банке данных на усыновление числятся около 180 тыс. детей из детских домов, а также еще более 100 тыс. детей без родительской опеки. 

Ежегодно растет количество учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Как правило, подростки выходят из детских домов не подготовленными к жизни, им не оказывается ни практическая, ни психологическая поддержка в дальнейшем устройстве. Дети, воспитывающиеся без должного попечения, пополняют ряды правонарушителей, алкоголиков, наркоманов. Не смотря на усилия со стороны государства по улучшению функционирования детских домов, коллективное воспитание многие специалисты считают ущербным. Это подтверждает и статистика: около 10% выпускников детских домов и школ-интернатов кончают жизнь самоубийством, около 40% становятся алкоголиками или наркоманами, примерно 40% детей вовлекают в преступный мир. Лишь около 10% более-менее успешно устраиваются в самостоятельной жизни. 

Изменить ситуацию сможет лишь переход к патронажной системе, который до сих пор затягивается бюрократическим аппаратом, а также деятельность СМИ по освещению и популяризации усыновления детей в обществе. 

Основная цель творческой группы «Нравственное пробуждение» - привлечь внимание общества к наиболее актуальным проблемам, заявить о том, что традиционные нравственные ценности не устарели. Объединение известно своей деятельностью в сфере социальной рекламы. Кроме выпуска большими тиражами плакатов против алкоголизма, курения, абортов и других социальных проблем, «Нравственное Пробуждение» в конце прошлого года провело акцию «Папа, не пей!», получившую широкий отклик в обществе. Акция была освещена в местных, а также в общероссийских и зарубежных СМИ.   

http://www.dayudm.ru/lenta.php?id=15381



11.04.06.
Марафон "Не сирота" стартовал
Привлечь внимание общества к проблеме сиротства и помочь детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию – основная цель марафона «Не сирота», организованного телерадиокомпанией. Кроме того, в ходе акции мы хотим рассказать и о новых формах устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Помочь ребенку хотя бы на день ощутить тепло домашнего очага может каждый из нас. 

Таня Яковлева очень любит рисовать, Денис Гарипов конструирует самолеты и мечтает о службе в армии, Саша Половникова хочет стать воспитателем и заботиться о детях. Все они – воспитанники областного центра «Семья». Обычно в документах о них пишут – подростки, попавшие в трудную жизненную ситуацию. За сухой формулировкой - непростые судьбы. Самая заветная мечта этих ребят – попасть обратно домой, к маме.

Сейчас в областном центре «Семья» 23 ребенка. Попасть в настоящую семью и ощутить тепло домашнего очага хотя бы на несколько дней стало возможным для этих ребят после появления так называемых семейно-воспитательных групп, патронатных и гостевых семей. В этом случае законным представителем ребенка являются органы опеки, а не родители. Патронатный воспитатель получает заработную плату и средства на содержание. Таких семей сейчас в городе не так много. Елену Ковязину деньги не интересуют. Она была одной из первых, кто решился позвонить в агентство по развитию новых форм семейного устройства несовершеннолетних. Сейчас в ее семье воспитывается четырехлетняя Катя.

Ее пример исключительный – Елена взяла ребенка, что называется не глядя – решила, что судьба лучше распорядиться. Но такой случай, скорее исключение, чем правило. Патронатная семья имеет одно и очень весомое преимущество, перед усыновлением – родители и ребенок могут познакомиться друг с другом и понять, насколько они подходят друг другу.



11.04.06.
Министр обещал пристроить сирот в семьи
Проблемой детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, всерьез обеспокоились соответствующие ведомственные органы. 7 апреля заместитель председателя Правительства по социальной политике Степан Ефимов посетил Дом ребенка "Аистенок".
Члены делегации, в составе которой были специалисты из министерства здравоохранения, образования, труда и социального развития, комиссии по делам несовершеннолетних, главврач инфекционной больницы, а также представители местных СМИ, посмотрели, в каких условиях находятся дети и в какой помощи они особенно нуждаются. В частности главврач Дома ребенка Нина Бодиева отметила: 

— В принципе Дом ребенка рассчитан на то, чтобы в каждой группе было не более шести детей, но бывает, что в группах бывает по 10—13 малышей. То есть норма превышена в два раза. В связи с этим затрудняется уход и соблюдение санитарно-эпидемиологического режима. Это опасно. Основная проблема в том, что здание не предназначено для детей до трех лет, нам необходимо расширить базу. 

Также Нина Сыреновна отметила проблемы с пищеблоком и прачечной, не справляющейся с объемами стирки (450 кг белья в день). Сложная ситуация с устройством больных детей, детейинвалидов, ВИЧ-инфицированных малышей. Последних в "Аистенке" десять человек. И хотя малыши должны находится в Доме ребенка до четырех лет, зачастую они живут здесь намного дольше, потому что перевод в другое учреждение крайне затруднителен. 

После обхода Дома ребенка здесь же состоялось открытое совещание по проблеме детей, в силу разных причин не имеющих родителей и находящихся под присмотром государства. Первым делом Степан Гаврилович заметил, что состоянием Дома ребенка, он, в принципе, доволен, и все необходимые меры помощи этому заведению нужно оказать обязательно. На совещании были заслушаны доклады представителей всех ведомств, которые предоставили отчет о работе, проводимой в целях улучшения положения детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Один из интересных проектов, которые были представлены на суд присутствующим, назывался "Семья с детьми — будущее республики Бурятия". В Бурятии этот проект уже действует. Двух-трех детей берут в семейновоспитательную группу, приемным родителям выплачивается зарплата за содержание и воспитание детей. 

В заключении Степан Ефимов подвел итог: 

— На днях я слышал, что мэр города предлагал построить еще один детский дом. На мой взгляд, проблему надо решать другим путем. Ребенка надо устраивать в семью либо с помощью усыновления, либо с помощью создания семейно-воспитательных групп, либо еще каким-нибудь способом. Нужно все усилия направить на то, чтобы было больше приемных семей. Ведь ни один детский дом, пусть даже он будет сделан из золота, не заменит ребенку семью и родительскую ласку.
http://pressa.irk.ru/editions.php?id=4&n=611&p=16559



12.04.06.

У усыновления в Беларуси национальные особенности

12 тысяч сирот в Беларуси имеют статус, необходимый для усыновления. Однако обрести семью удается лишь единицам из них: в 2005 году гражданами нашей страны усыновлено всего 368 детей.
По данным Национального центра усыновления, по состоянию на 1 января 2005 года в Беларуси насчитывалось 32 177 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из которых 15 726 находилось под государственной опекой и 16 451 на воспитании в семьях. В том числе 12 026 детей находилось в опекунской семье, 3 731 — в приемной, 391 — в детском доме семейного типа, 303 — в детской деревне.

Специалисты Национального центра усыновления уверены, что причина недостаточного числа усыновителей заключена в негативных стереотипах о детях-сиротах и самом процессе усыновления.

"Люди уверены, что сироты — это дети с плохой наследственностью, генетическим фоном, — рассказывала директор Национального центра усыновления Минобразования Наталья Поспелова. — Люди убеждены в том, что с усыновленным ребенком будет много проблем, особенно, когда он вырастет. Это полное заблуждение: каким вырастет ребенок, зависит от семейной атмосферы, в которой он воспитывался".

По ее словам, существует стереотип, что усыновление очень дорогостоящая процедура: якобы нужно хорошо заплатить, чтобы подобрали нормального ребенка. В нашей стране усыновление — это дело разных ведомств, подготовкой и принятием решения занимаются совершенно разные люди. Процедура усыновления сегодня стоит две базовые величины — ровно столько нужно заплатить госпошлины при обращении в суд.

Центр национального усыновления начал реализацию Программы информационной кампании по активизации семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. Главной целью программы является создание и закрепление в обществе положительного отношения к семьям.

Усыновление белорусских детей иностранцами происходит только с согласия министра образования, а безусловный приоритет отдается национальному семейному устройству детей-сирот. Но при этом в 2004 году иностранные граждане усыновили 596 белорусских детей, а белорусские семьи взяли на воспитание лишь 365 сирот.

По словам Натальи Поспеловой, процедура международного усыновления сегодня согласована с одной из десяти бывших стран-партнеров в области международного усыновления. 12 декабря 2005 года Министерство образования подписало протокол о сотрудничестве в сфере международного усыновления с Комиссией по международному усыновлению при президиуме Совета министров Итальянской Республики. Сегодня в Италии проживает более 1 170 детей, которые были усыновлены, начиная в 1992 года по сегодняшний момент.

"Самая главная задача Национального центра усыновления — изучить все возможности устройства ребенка в белорусскую семью. Только тогда, когда мы убедились, что нет возможности устроить ребенка в белорусскую семью, рассматривается вариант международного усыновления. К примеру, ребенку 12-13 лет, он страдает серьезным заболеванием, и лечение требует значительных материальных затрат. И нет белорусской семьи, которая могла бы "потянуть" такого ребенка. В таком случае министр образования рассматривает материалы и выносит согласие на усыновление иностранной семьей. Суд, изучая документы, принимает свое решение. И мы не убеждены, что все дела, по которым министр выскажется положительно, одобрит суд", — сообщила Наталья Поспелова.

По ее словам, уже состоялся один суд, назначены суды по поводу усыновления еще троих детей итальянскими семьями.
http://naviny.by/ru/content/rubriki/1-ya_gruppa/obschestvo/12-04-06-1/
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О совещании с представителями аккредитованных в Российской Федерации иностранных организаций по усыновлению

5 апреля 2006 года в департаменте образования Ивановской области состоялось рабочее совещание с представителями аккредитованных в Российской Федерации иностранных организаций по усыновлению. 
Также на совещании присутствовали представители отдела опеки и попечительства из Иванова и Шуи, главные врачи специализированного Дома ребенка и Шуйского Дома ребенка. 
Участники совещания проанализировали работу по защите прав детей-сирот в Ивановской области на законодательном уровне и работу представительств иностранных аккредитованных организаций по усыновлению за 2005 год. Цифры прошлого года говорят о росте обращений об усыновлении детей. Причем обращаются как российские, так и иностранные граждан. 
В числе положительных моментов было отмечено соблюдение требований законодательства относительно предоставления постусыновительных отчетов по усыновленным детям, практически у всех усыновленных детей не наблюдалось каких-либо сложностей с адаптацией в новых семьях.
http://www.chastnik.ru/info.html?section=11&id=14936&module=6
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Чайка возглавил совет министров
Коллеги из СНГ выбрали министра юстиции России своим председателем
Вчера в Москве прошло первое заседание совета министров юстиции стран СНГ. Это знаковое событие не только для юристов, но и для обычных граждан. В повестке дня стояли самые насущные для простых людей вопросы: анализ законов о семье, об образовании и об уголовно-исполнительной системе. Ведомства законов не просто обменялись опытом, но договорились по возможности приводить уголовное и семейное право к единому знаменателю. 
Причем это надо не столько министрам, сколько обычным гражданам, которые ездят через границу, общаются, судятся, женятся, разводятся, ведут бизнес, попадают в тюрьмы и так далее. Ведь наши государства все-таки не чужие друг другу, потому и называются ближним зарубежьем. И различия в законах могут сильно осложнить жизнь даже самым законопослушным гражданам.

- Главной целью наших встреч будет являться выработка единой позиции по ряду вопросов правового обеспечения сотрудничества государств -участников Содружества, формирования и развития правовой системы Содружества, - заявил министр юстиции РФ Юрий Чайка, которого, кстати, избрали председателем совета министров юстиции.

Кстати, министерство юстиции провело экспертизу и одобрило несколько проектов правительственных документов для реализации национального проекта по образованию. Об этом сообщил вчера Юрий Чайка своим коллегам из стран СНГ. В частности сейчас готовятся постановления правительства РФ "О ежегодном поощрении лучших учителей", "О мерах государственной поддержки образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы" и ряд других документов. Один из одобренных законопроектов должен предоставить льготы для поступления в вузы гражданам, отслужившим не менее трех лет по контракту в армии или других силовых структурах. 

Отдельная тема - усыновление детей иностранцами. Эти вопросы остро стоят и в России, и в странах СНГ. 

- Усыновление российских детей иностранцами выявило много проблем, - сказал глава Минюста России Юрий Чайка. - Так, в связи с расширившейся деятельностью коммерческих посредников в сфере усыновления возникла необходимость регламентировать их деятельность, допуская к этой работе только аккредитованных лиц. В последнее время в средствах массовой информации много говорят о том, что стоит прекратить практику усыновления детей иностранными гражданами. Между тем представляется, главное в этом вопросе - продуманный механизм контроля за семьей усыновителя. Особую ответственность на нас налагает наблюдающийся в России демографический спад. В этой связи законодателями предпринимается ряд мер, направленных на правовую защиту семьи, разработка которых обусловлена необходимостью усиления государственной поддержки материнства, отцовства и детства и направлена на увеличение размеров государственных пособий.

Вполне возможно, что Россия присмотрится к белорусскому опыту, который, надо сказать, отличается жесткостью. Вот что рассказал министр юстиции Белоруссии Виктор Голованов: 

- В Белоруссии усыновление детей иностранными гражданами происходит с письменного разрешения министра образования. У нас значительное число детей остались без попечения родителей. Они - социальные сироты. Глава Белоруссии поставил задачу - усилить ответственность родителей, бросивших своих детей, которые попали на попечение государства. Согласно действующему законодательству такие родители должны в обязательном порядке оплачивать всю сумму, которую тратит на содержание их ребенка государство. Эта мера суровая, однако она уже возымела свое действие на родителей, склонных к аморальному образу жизни, и заставила их более ответственно подходить к воспитанию своих детей. 

В белорусских законах предусмотрена еще и уголовная ответственность, если в течение трех месяцев родители умышленно не обеспечивают своего ребенка. 

В ответ на вопрос Юрию Чайке, не возьмет ли Россия белорусский "семейный" опыт, министр ответил:

- Мы изучаем законы Белоруссии точно так же, как и законы Норвегии, Финляндии, остальных стран. 

Министр не исключил, что некоторые из белорусских наработок будут использованы в России, однако не все и не сразу, а только самое лучшее.

Сообща договорились министры решать и тюремный вопрос: гуманизации системы исполнения наказаний во всем СНГ. Россия, кстати, к европейским нормам уже приблизилась. Теперь неплохо бы сделать, чтобы и во всем ближнем зарубежье люди могли сидеть за решеткой по-европейски. Против этого никто не выступил. Но особый энтузиазм проявил министр юстиции Киргизстана, сообщивший, что в его республике готовятся большая амнистия и пакет документов на гуманизацию в местах лишения свободы и введение альтернативных мер наказания, например, обязательных работ.

http://www.rg.ru/2006/04/13/chaika.html
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Пускай приемная, зато семья

Председатель городского Совета Надежда Болтенко и представители Новосибирского отделения Движения Женщин России на встрече с губернатором Новосибирской области Виктором Толоконским обсудили вопрос о жизнеустройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Как известно, 2006 год в России объявлен Годом семьи. В конце марта активисты Новосибирского отделения Движения Женщин России провели конференцию «Особенности национальных систем жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в контексте международной практики».

— На мой взгляд, необходимо, чтобы в Новосибирске и области доминировала не практика содержания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в госучреждениях, а практика их семейного воспитания и жизнеустройства, — говорит Надежда Болтенко. — На данный момент в Новосибирске работают три интерната, тринадцать детских домов, девять приютов, в которых сейчас проживают около тысячи детей. К сожалению, мир, в котором живут эти дети, для нас закрытый социум. Там действуют свои правила, свои взаимоотношения. И сколько бы ни говорили, что это наши дети, они все равно остаются ничьими. Тысяча детей — не такая большая цифра. И мы можем попытаться устроить их судьбу по-другому. Семейные детские дома, приемные семьи, на наш взгляд, позволяют снять проблему сиротства и сократить количество приютов и детских домов в городе и области. А дети из неблагополучных семей, попав в нормальные домашние условия, получат опыт семейной жизни.

По мнению Надежды Болтенко, основная проблема в формировании института приемной семьи заключается в законе и способе финансирования. К сожалению, законодательная база, принятая на федеральном уровне, не обеспечивает механизм реализации создания приемных семей. Вопросы финансирования, обеспечения жильем, предоставления льгот приемным семьям решаются на уровне субъектов Федерации, а это тормозит процесс. Дело в том, что на сегодняшний день не каждый регион России может гарантировать своевременное финансирование и обеспечение приемной семьи.

Но не только материально-жилищные проблемы являются помехой для создания приемных семей. В большинстве случаев ни родители, ни дети не готовы к решительным переменам в своей жизни. Поэтому во многих европейских странах проводятся специальные обучающие семинары, конференции, материнские школы. И люди, которые принимают решение взять ребенка в свою семью, получают необходимые знания. Надежда Болтенко предлагает, опираясь на зарубежный опыт, разработать методику отбора и обучения приемных родителей.

— К сожалению, сейчас нередки случаи неудачного усыновления, — говорит Надежда Николаевна. — И мне кажется, что если реализовать такую методику, то и приемные родители будут четко осознавать, какую ответственность они берут на себя, и общество будет уверено, что дети окажутся в надежных руках.

Жизнеустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, будет главным направлением работы Новосибирского отделения Движения Женщин России.

http://vn.ru/13.04.2006/society/75910/
РАДИО СВОБОДА
13.04.06
Жительница Новой Зеландии доказывает свое право удочерить двух девочек из Кемеровской области
Программу ведет Никита Татарский. Принимает участие корреспондент Радио Свобода в Кемерово Наталья Гузева. 
  

Никита Татарский: В России продолжаются скандалы вокруг усыновления детей иностранцами. Жительница Новой Зеландии Стефани Кук намерена всеми способами доказывать свое право и состоятельность удочерить двух девочек из Кемеровской области. 

  

Наталья Гузева: Областной суд Кемеровской области отказал гражданке Новой Зеландии Стефани Кук в удочерении российских девочек, но Стефани намерена добиваться отмены решения. Жительница Новой Зеландии, депутат горсовета города Велингтона Стефани Кук заявила журналистам, что намерена вернуться домой, поскольку ее виза уже истекает: она находится в Кемерове около месяца. 7 апреля суд отказал ей в удочерении девочек 4 и 8 лет из детского дома в Промышленновском районе Кемеровской области. Причина отказа в том. что не было получено достаточно доказательств того, что эти дети предлагались российским усыновителям. Представитель Стефани в России, Алексей Мананников, считает эту аргументацию суда по меньшей мере странной. 

  

Алексей Мананников: Пришла одна девушка, которая на самом деле смотрела этих девочек, но она хотела взять только под опеку, чтобы получить материальную помощь еще, а на усыновление у нее сил не было. И тоже почему-то это посчиталось недостаточным. Но самое главное не это. Главное то, что если не смотрели российские усыновители, значит, иностранные и не могут подходить близко. То есть в трактовке закона обнаружилось различие, как трактует его, допустим, Кемеровский областной суд и как до сих пор трактовала кемеровская областная администрация. Если ребенок отстоял 6 месяцев - пожалуйста, граждане иностранцы, приезжайте и смотрите. 

  

Наталья Гузева: Он сообщил, что ранее, во всяком случае в Кемерове, подобных случаев не было, и заявил, что решение будет обжаловано в Верховном суде. Стефани же твердо намерена удочерить именно этих детей. Также она сообщила, что подаст еще одно заявление с просьбой об удочерении девочек. Тем не менее, она изумлена и испугана происходящим.    

  

Стефани Кук: Я просто не понимаю, как меня могут пригласить сюда сначала, дважды пригласить сюда, все документы в порядке, меня приглашают, чтобы встретиться с этими двумя красивыми детьми, которых я уже люблю, как моих собственных девочек, - и сейчас я должна уехать и оставить их. И я не могу понять, как такое могло случиться. Я купила им все вещи, которые мы были необходимы, я купила билеты. Я видела, я встречалась с ними, а сейчас все начинается сначала - чтобы усыновить тех же самых детей. 

  

Наталья Гузева: Как сообщил Маннанников, на этой неделе в Россию должны прибыть представители комиссии по усыновлению из Новой Зеландии, которые намерены разобраться в этой ситуации. По его информации, этот вопрос будет также подниматься и во время встречи министра иностранных дел Новой Зеландии с российскими властными структурами в самое ближайшее время.

http://www.svobodanews.ru/Transcript/2006/04/13/20060413113435580.html
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Таджикская правозащитница: Бедность, трудовая миграция и многоженство наложили опечаток на судьбе детей-сирот

Как уже сообщало ИА REGNUM, депутаты таджикского парламента на очередной сессии рассмотрели и одобрили проект Закона Республики Таджикистан "О внесении изменений и дополнений в семейный Кодекс РТ", согласно которому впредь в Таджикистане запрещено усыновлять детей-сирот гражданами зарубежных стран.

Руководитель Общественного объединения "Лига женщин-юристов" Таджикистана Каноат Хомидова, комментируя принятие такой поправки корреспонденту ИА REGNUM, сказала, что "такое изменение законодательства противоречит Конвенции о правах ребенка, но, с другой строны, в Конвенции четко указано, что странам необходимо принять меры по отслеживанию будущей судьбы детей-сирот, усыновленных иностранцами. К сожалению, в Таджикистане нет механизмов отслеживания жизни наших сирот за рубежом. Поэтому, уверена, что принятая мера по запрещению усыновления таджикских детей-сирот иностранцами носит временный характер. Поэтому общественное мнение по данному вопросу в Таджикистане разделилось: некоторые говорят об ущемлении прав детей-сирот на достойную семейную жизнь, а другие, наооброт, поддерживают данный Закон, как защищающий детей от насилия.

Но я считаю, что до тех пор, пока мы неспособны отслеживать будущее наших сирот за рубежом, эта мера является вынужденной. Я знаю, что некоторые страны СНГ сейчас идут тем же путем, и делается это только с целью обезопасить своих сирот от возможного насилия в семьях иностранцев. Меня могут обвинить, что как правозащитница я не думаю о будущей судьбе более 150 тысяч детей-сирот в Таджикистане. Справедливости ради стоит сказать, что да, наши интернаты не блещут своими условиями. Но также необходимо заметить, что по сравнению с 10-летней давностью ситуация в них намного улучшилась".

Говоря о путях решения данной проблемы, Хомидова сказала: "Наша организация как правозащитная предлагала правительству Республики Таджикистан заключить двусторонние соглашения с теми странами, чьи граждане усыновляют наших сирот, с тем, чтобы органы попечительства и опеки зарубежных стран отслеживали будущую судьбу наших сирот в своих странах. Это позволит уменьшить бремя ответствености таджикской стороны за будущее усыновленных детей-сирот. Но, в любом случае, правоведам, законодательной власти и всем заинтересованным сторонам необходимо подготовить механизмы отслеживания будущего усыновленных детей-сирот. Только тогда можно будет говорить, что права детей-сирот в Таджикистане соблюдены. Не стоит сбрасывать со счетов и другие варианты. Для примера взять хотя бы правила выхода замуж туркменских девушек за иностранцев. При всей комичности этого решения, какие-то элементы можно использовать при усыновлении детей-сирот иностранцами".

Хомидова, отвечая на вопрос о причинах увеличения количества детей-сирот в Таджикистане, сказала, что "конечно, этот фактор связан с последствиями 5-летней гражданской войны в Таджикистане. Кроме того, 64% населения страны живет за чертой бедности. Есть и другие факторы - такие, как трудовая миграция и многоженство, которые также наложили опечаток на судьбе детей-сирот".

http://www.regnum.ru/news/623467.html
Первая Крымская
Информационно-аналитическая газета
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О торговле людьми сообщайте в МВД
В МВД Украины создан «телефон доверия», по которому граждане могут сообщить о преступной деятельности группировок и отдельных лиц, занимающихся вербовкой и продажей людей для их дальнейшей трудовой и сексуальной эксплуатации, незаконным усыновлением, предоставлением посреднических услуг по трудоустройству за границей, нарушением установленного законом порядка трансплантации органов или тканей человека, втягиванием в занятие проституцией. Линия работает с 16 до 20 часов каждый понедельник и пятницу. Номер телефона — 254-76-04.

http://www.1k.com.ua/120/details/8/3
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Сироты из Волгограда в Америке попали в «психушку»
В декабре прошлого года мы рассказали своим читателям историю усыновления двух русских девочек американской парой Соней и Роном Смит. Статья называлась «Американка нашла в Волгограде дочь по фотографии». На одном из снимков, которые им показывали друзья, только что ставшие приемными родителями малыша из Волгограда, Смиты увидели девочку, удивительно похожую на Соню. Тут же было принято решение, что Марину и ее младшую сестренку Аню они назовут своими детьми.

Картина, нарисованная нами со слов заведующей Серафимовичским детским домом, была благостной: в богатом доме девочки живут как принцессы. Но неожиданно мы узнали продолжение этой истории. 

«Мои дети никогда не будут здоровы»
Вскоре после публикации на адрес моей электронной почты пришло письмо от… Сони Смит. 

«Я - та женщина, о которой вы написали в своей статье, - писала Соня. - Это усыновление не было таким счастливым. И если вы хотите знать правду, я вам ее расскажу».

Разумеется, мы очень хотели. Соня сомневалась долго. «Правда может расстроить Татьяну (заведующую Серафимовичским детдомом. - Прим. автора)», - писала нам она. И все же в обмен на наше обещание рассказать, как обращаются с сиротами в детдомах, согласилась поведать, что же произошло с ее приемными дочерьми. Письмо было очень лаконичным:
«Девочки уже почти два года находятся в психиатрической клинике в штате Колорадо. Они очень агрессивны и эмоциональны… Их состояние - результат сексуального насилия, которому они подвергались в приюте города Камышина, куда попали много лет назад совсем маленькими детьми. Они никогда не будут здоровы».

Сестры отравили собаку приемных родителей и те, всерьез испугавшись за свою жизнь, поспешили отправить дочерей в «психушку». Об этом факте Смиты поведали уже в другом письме, присланном недавно по факсу в областной комитет по образованию.

До нашей публикации о том, что приключилось с девочками в Америке, местные органы опеки и попечительства и слыхом не слыхивали: судьбой увезенных за границу детей у нас по закону положено интересоваться только первые три года. Девочки уехали из России семь лет назад. Сегодня одной из них 14, другой 16 лет.

«Заберите их обратно в Россию!»
Только есть у этой истории еще одна правда: сегодня Смиты пытаются от своих дочерей избавиться. Наверное, понять их можно: за содержание сестер в психиатрической клинике им приходится выкладывать немалые деньги - порядка пяти тысяч долларов ежемесячно. Сначала они уговаривали свою знакомую из России подыскать им здесь семью, которая за определенную плату согласилась бы взять на себя заботы об их дочерях… Последний пас Сони и Рона - письма в комитет по образованию Волгоградской области и прокуратуру с просьбой оказать содействие в отмене усыновления и переправить девочек обратно в Россию. «В противном случае, - пригрозили Смиты, - мы будем вынуждены обратиться в суд».

- Это мы и посоветовали им сделать в ответном письме, - сказал «КП» зампредседателя областного комитета по образованию Александр Козырев. - В суд им надо обращаться в своей стране, ведь речь идет о детях - гражданах Америки. В России, если у ребенка и его приемных родителей не складываются отношения, суд усыновление может отменить. Возможно ли такое по американским законам, нам неизвестно. Перед тем, как усыновить детей, Смиты подписывали документ о том, что извещены о состоянии их здоровья и полностью несут ответственность за их дальнейшую судьбу. Этим все сказано. 

P.S. И все же точку в этой истории ставить рано. Мы хотим знать еще одну правду о том, что же на самом деле стряслось в семье Смитов. И не со слов Сони, а из официальных источников. Обеспокоенные судьбой бывших сограждан, еще в январе журналисты «Комсомолки» отправили письмо в Министерство образования с просьбой выяснить, при каких обстоятельствах две девочки из России стали в Америке пациентками психиатрической клиники. Ответа мы пока не получили. Говорят, это дело небыстрое.
http://volgograd.kp.ru/2006/04/14/doc111411/
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Международная конференция "Инновационные программы для детей-сирот России"

В Торгово-промышленной палате Российской Федерации открылась двухдневная Международная конференция "Инновационные программы для детей-сирот России". Конференцию проводят Благотворительный фонд ТПП РФ "Центр помощи беспризорным детям" и американский фонд "Бакнер – Международная помощь детям-сиротам".


Мероприятие проходит при поддержке Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания РФ, Министерства образования и науки РФ, Министерства здравоохранения и социального развития РФ, Правительства Москвы. 
    
   В своем приветственном слове Президент ТПП России, Президент Благотворительного фонда «Центр помощи беспризорным детям» ТПП РФ Е.М.Примаков отметил, что целью конференции является обмен опытом в работе по оказанию помощи беспризорным и безнадзорным детям и распространение его по всей стране. «Основной вопрос повестки дня сегодня - проблемы воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семейном окружении. Этот вопрос давно назрел и требуется его незамедлительное решение», - сказал глава Палаты. 
    
   Президент Торгово-промышленной палаты РФ подчеркнул, что у России богатые традиции меценатства и благотворительности. Необходимо, чтобы они продолжались. «Это касается и детей-сирот. Надо восполнять отсутствие у детей-сирот родительского воспитания. В частности, это можно сделать и за счет благотворительности", - отметил Е.М.Примаков. Кроме того, он заявил, что «необходимо установить налоговые льготы или вообще отменить налоги для благотворительных организаций". Вместе с тем, по его мнению, параллельно с разработкой налоговых послаблений для бизнеса, занимающегося благотворительностью, необходимо будет разработать также средства контроля. 
    
    Директор американского благотворительного фонда «Бакнер – международная помощь детям-сиротам» Рэнди Дэниэлс поблагодарил руководство Благотворительного фонда «Центр помощи беспризорным детям» ТПП РФ за организацию конференции и сказал, что для его организации большая честь работать с Торгово-промышленной палатой России. По словам Р.Дэниэлса, он уже 23 года занимается патронатным воспитанием и понимает все его преимущества и сложности. Главная цель этой системы – защитить детей, особенно сирот, помочь им обрести полноценную семью. Семейный патронат успешно развивается во многих странах и теперь внедряется в России. Глава благотворительного фонда «Бакнер – международная помощь детям-сиротам» выразил российским коллегам благодарность за сотрудничество и выразил надежду на его продолжение. 
    
    12 лучшим работникам детских учреждений России (детских домов, школ-интернатов, приютов, социально-реабилитационным центров) были вручены премии и дипломы по номинациям «За разработку и внедрение инновационной программы» и «За большой личный вклад в работу с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей». Они были выплачены по решению Президента ТПП РФ Е.М.Примакова из литературных гонораров, заработанных им в прошлом году. 
    
   Премиями и дипломами награждены: 
    
   - Л.В.Тришина, директор Рассказовского детского дома им.А.В.Луначарского Тамбовской области; 
   - Ю.М.Рыжков, директор Новоспасского детского дома-интерната Смоленской области; 
   - И.Г.Куранова, директор социально-реабилитационного центра г.Щелково, Московской области; 
   - М.Х.Бузуркиев, директор детского дома п.Ола Магаданской области; 
   - А.А.Агеев, директор Ульяновского Областного Дома Детства; 
   - Е.В.Шепелева, воспитатель Алексинского детского дома Тульской области; 
   - А.А.Баженова, воспитатель Дубровского детсткого дома Ленинградской области; 
   - Е.В.Клименкова, воспитатель санаторного детского дома N 48, г. Москвы; 
   - Т.Ю.Рассказова, воспитатель детского дома N 5, г. Москвы; 
   - А.В.Евтухова, социальный педагог реабилитационного центра «Добродея» г. Шахты Ростовской области; 
   - К.И.Бутенко, повар Серафимовического детского дома Волгоградской области; 
   - А.Е.Гаронина, повар социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних г.Вача Нижегородской области. 
    
    М.Гордеева, заместитель директора департамента медико-социальных проблем семьи, материнства и детства Минздравсоцразвития в своем выступлении отметила, что ситуация с детской беспризорностью в России улучшается. "Количество российских детей, которые прошли через приюты, из года в год сокращается, ситуация с детской беспризорностью в России сейчас выравнивается", - сказала она. "Если в 2004 году через приюты прошли 5,7 тысячи беспризорных детей, то в 2005 году таких детей было уже 4,3 тысячи". . " Сокращению количества беспризорных детей способствует федеральная целевая программа "Дети России", на которую в 2005 году было выделено 372 миллиона рублей", - отметила М.Гордеева. 
    
   С.Н.Апатенко, Директор Департамента по государственной молодежной политике, воспитанию и социальной защите детей Министерства образования и науки РФ подчеркнул, что приоритетом работы министерства в этом направлении является устройство детей в семьи и здесь есть значительные успехи. Ежегодно в России около 60% детей обретают патронатные семьи. Такие семьи получают дополнительные денежные выплаты и социальные льготы. Кроме того, С.Н.Апатенко констатировал, что, согласно статистике, впервые с 2003 года число российских усыновлений превысило число иностранных. 
    
   Начальник Управления МВД РФ В.Ю.Голубовский отметил необходимость воссоздания многоуровневой системы социальной профилактики правонарушений, которая соответствовала бы нынешним социально-экономическим отношениям. По его словам, она уже вновь заработала в 22 субъектах Федерации. В.Ю.Голубовский выразил глубокую благодарность всем работникам детских домов, социальных приютов, реабилитационных центров за самоотверженную работу в нелегких условиях. 
    
   14 апреля Международная конференция "Инновационные программы для детей-сирот России" продолжит свою работу.

Пресс-служба ТПП РФ

http://www.parlcom.ru/index.php?p=MC83&id=9330
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В Тюменском районе активно развивается патронат
Тюменская область. 79 детей в Тюменской районе передано на патронатное воспитание в семьи. Сотрудники районной администрации и социальные педагоги отмечают — патронат в Тюменском районе активно развивается. Некоторые патронатные воспитатели уже готовы к следующему шагу — усыновлению своих воспитанников.

На совете по патронатному воспитанию в администрации Тюменского района директора детских домов и коррекционных школ обозначили свои проблемы: многие дети в этих учреждениях далеко нездоровы, а в штате не хватает детских врачей. Кроме того, отсутствуют специалисты по лечебной физкультуре и физиотерапевты, так актуальные в учреждениях, оборудованных физиокабинетом. 

Присутствовавший на совете заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения областной больницы № 19 Юрий Гусев пообещал, что руководство больницы подготовит варианты решения проблем и обсудит их с руководителями детских домов. Районное управление образования в свою очередь поможет оформить административную сторону дела.

Как сообщает агентству «Тюменская линия» управление информационной политики администрации Тюменского района, о патронатном воспитании говорили в связи с постановлением правительства о назначении дополнительных выплат патронатным воспитателям по истечении трехмесячного «испытательного» срока пребывания ребенка в семье. Руководители детских домов сами назвали достойных получить в апреле 70% прибавку на содержание ребенка. 

Таковыми в апреле оказались почти все патронатные воспитатели, за исключением лишь двух семей — в одной девочка весь месяц будет отдыхать в санатории, то есть будет отсутствовать в семье, а в другой у мальчика ухудшились показатели успеваемости в школе. В остальных случаях дети семьями довольны, возвращаться в детский дом не хотят, часто звонят и рассказывают о своей новой семейной жизни, присылают красивые фотографии. Воспитатели и социальные педагоги отмечают повышение успеваемости ребят, отданных на патронат, улучшение их поведения и эмоционального самочувствия в целом.

http://www.t-l.ru/news/114498901802479.shtml
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Чем можно вам помочь?
В последние годы материальное обеспечение Республиканского детского дома существенно улучшилось: сыграли свою роль федеральная и республиканская программы «Дети-сироты». Воспитанники хорошо одеты, полноценно питаются: мясо, рыбу и фрукты они получают ежедневно. Комфортно, уютно в спальнях, игровых комнатах, в учебных классах есть компьютеры.
- Одноразовые благотворительные акции в форме передачи детям игрушек, конфет не столь эффективны, - говорит директор детского дома Александр Иванович Машенин. - Необходимо длительное спонсорство, вложения в здоровье, образовательный процесс. Вещи не главное, в чем дети нуждаются. Конфеты съедят, игрушки сломают, а то, что вложено в образование и здоровье, останется навсегда. 

Добровольные спонсоры находятся, причем оказывают благотворительность по своей инициативе, без просьб со стороны детского дома. Не говоря о нефтяниках - ТНК-ВР, это средние и малые фирмы. Среди воспитанников детдома есть три инвалида. Один из них - Яша Качин. Над ним взял опеку Станислав Александрович Солодовников, руководитель фирмы «Соло-Экспресс». Он четыре раза возил мальчика в Москву, в специализированные клиники, полностью оплатил лечение. По словам воспитателей, Яша сильно изменился: раньше был угрюмый, теперь - веселый, красивый. А недавно директор детского дома увидел восхитившую его картину: Яша, отставив костыли, пнул мчавшийся по коридору мяч. 

Фирма «Фармакон» выделяет бесплатно лекарства для детей, помогают ООО «Фаворит», «Форт-фаворит», «Альтон». Хорошо знают в детском доме предпринимателя Дмитрия Решетникова. Он часто звонит, спрашивает, чем может помочь. Семья Рябовых летом забирает к себе в деревню троих-пятерых ребятишек. Они помогают по хозяйству, возвращаются счастливые. Да и сами воспитатели, как сказала заместитель директора Татьяна Вениаминовна Никитина, часто берут на выходные, каникулы ребятишек. 

Заслуженный работник народного образования РФ А.И. Машенин - замечательный организатор и опытный педагог. Директором детского дома он работает пять лет. За это время сумел подобрать и сплотить хороший коллектив воспитателей, обслуживающий персонал. 

- Но как бы хорошо ни было у нас ребенку, у каждого в душе драма, - говорит Александр Иванович. - Он переживает ее в течение всего детства. У кого-то боль остается на всю жизнь. Наши воспитанники мечтают о доме, хотят вернуться к маме, папе, пусть даже они пьют, побывали в заключении. Не тоскуют только «отказники» - дети, с рождения не знавшие родителей. 

Но и многие из этих детей поступают в детский дом с целым букетом заболеваний, расстроенной психикой. Не потому, что за ними плохо ухаживали в государственных учреждениях. Недоласканные в младенчестве, не знающие родительской любви, теперь, обеспеченные всеми необходимыми вещами, они по-прежнему недополучают любовь, без которой все живое страдает и болеет. «Зов плоти», - так выразился Александр Иванович по поводу тоски о родителях. Поэтому к лишению родительских прав надо подходить очень осторожно, считает он. Александр Иванович привел случай, когда родители сумели через год восстановиться в правах через суд и забрали из детского дома своих двоих бесконечно обрадованных детей. Пусть в семье они будут хуже питаться, одеваться, но обратно в детский дом не попросятся. 

Поэтому наряду с созданием хороших условий для жизни детей в детском доме стремятся помочь найти им семью. За последние пять лет четыре ребенка были усыновлены иностранцами, один - местными родителями, семнадцать детей взяты под опеку. Местному усыновлению, считает Машенин, препятствуют строгие требования. При усыновлении на ребенка должны быть оформлены юридические документы на отказ со стороны матери и отца, только в этом случае его может забрать другая семья. По новым правилам ребенка может усыновить и одна мать. Но остались другие необоснованные ограничения, в частности, наличие удобств в квартире. Откуда они в сельской местности? Разве отсутствие этих удобств сопоставимо с отсутствием любви к ребенку, тем более конкретному? 

В прошлом году Министерством образования и науки УР республиканский и можгинский детские дома определены как базовые для проведения эксперимента по патронатной семье. В республике готовится закон о патронатной семье. На уровне Российской Федерации он до сих пор не принят. 

Для детей, лишенных родительской опеки, ищут заместительную семью, в которой готовы на какое-то время потесниться и принять ребенка, оказавшегося в беде. Но небезвозмездно: государство оплатит расходы из расчета средних потребностей. А как будет дальше - покажет время. Если родители одумаются и суд сочтет возможным восстановить их в родительских правах, они придут в тот дом, где растут их дети, и там уже от ребенка, в особенности если это подросток, будет зависеть, какую семью он предпочтет - заместительную или кровную. Если же в новой семье захотят усыновить ребенка, то на такой шаг люди пойдут не с закрытыми глазами: они будут хорошо знать того, кого решились назвать сыном или дочерью. В Республиканском детском доме создается банк данных о родителях, желающих взять детей на патронатное воспитание. 

В зимние каникулы 13 воспитанников детского дома отдохнули в лагере «Дзержинец». Коллектив получил благодарность за то, что дети ухожены, красивы. Такое впечатление ребята произвели и на нас. Веселые, жизнерадостные, деловые: кто-то был занят игрушками, кто-то пылесосил ковер, кто-то сидел за компьютером. Третьеклассник Гриша Котомцев пригласил посмотреть выставку картин одиннадцатилетнего художника Антона Порошина. Картины нам понравились. 

Обнимая молодую женщину, ребята просили ее приходить чаще. Девушка эта - от церкви, играет, беседует с детьми. Это тоже необходимая благотворительность. 

Чем можно помочь? Задумаемся. Может быть, каждый из нас найдет ответ на этот вопрос. 

http://www.udmpravda.ru/default/article?article=2141094
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Вкратце
Глава области попал в ДТП. Во вторник машина, в которой находился губернатор Новосибирской области Виктор Толоконский, стала участником дорожно-транспортного происшествия. Глава области направлялся в Искитимский район по Бердскому шоссе. Столкновение произошло из-за того, что автомобиль иностранного производства выскочил на полосу перед кортежем. Ехавшая перед губернаторским авто машина сопровождения столкнулась с резко затормозившей впереди идущей иномаркой. После этого губернаторский «мерседес» врезался в машину сопровождения. Никто, включая самого губернатора, не пострадал. Виктор Толоконский продолжил движение на своем автомобиле, а уже в Искитиме пересел на недавно купленную для областной администрации «тойоту». (Регнум)

Администрация и Городская дума Бийска обратились в суд с иском о том, что газета «Бийский рабочий» и представители общественности опорочили их честь, достоинство и деловую репутацию. Истцами выступили глава города Иван Кичмаренко, возглавляемая им администрация и Дума Бийска (от последней заявление подписал заместитель председателя Евгений Шестаков). В качестве ответчиков указаны редакция газеты и семь физических лиц, в том числе председатель общественной комиссии по тарифам Олег Барановский, первый секретарь горкома КПРФ Алексей Неверов, руководитель местного отделения РПР Евгений Новиков. Их подписи стояли под обращением к главе Алтайского края Александру Карлину, в котором представители общественности обвиняют Ивана Кичмаренко в безответственном руководстве и принятии «абсолютно ошибочных решений», из-за которых бюджет приобрел тенденцию к ухудшению. Первое судебное заседание назначено на 13 апреля. (Банкфакс)

Депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга приняли проект постановления о законодательной инициативе по изменению нескольких статей УК РФ, касающихся преступлений, связанных с национальной, религиозной или расовой нетерпимостью. Поправки предусматривают наказание за убийство по мотивам национальной, религиозной или расовой ненависти или вражды в виде лишения свободы на срок от 10 до 20 лет, либо пожизненного лишения свободы, либо смертной казни.
В настоящее время убийство, совершенное по упомянутым мотивам, карается лишением свободы на срок от 8 до 20 лет или пожизненным лишением свободы, а в России действует мораторий на смертную казнь. (Регнум)

Депутаты таджикского парламента одобрили проект республиканского закона о поправках в Семейный кодекс. Впредь в стране запрещено усыновлять детей-сирот гражданами зарубежных стран. Член верхней палаты парламента и заместитель руководителя администрации президента республики Махкам Махммудов заявил, что эта мера предпринята для защиты таджикских детей-сирот, и этот шаг не противоречит Международной конвенции ООН по правам ребенка. До настоящего времени в Таджикистане зарегистрировано 20 случаев усыновления сирот иностранцами, а вообще в республике живут 150 тысяч детей-сирот. (Регнум)

Экс-премьер России Михаил Касьянов провел учредительный съезд движения «Народно-демократический союз» (НДС). На его создание он решился после того, как ему так и не удалось в декабре 2005 года возглавить Демократическую партию России. Итоговой целью оппозиции Касьянов провозгласил выдвижение единого кандидата в президенты в 2008 году. В состав организаторов НДС вошли Ирина Хакамада и Иван Стариков. Михаил Касьянов резко раскритиковал лидеров «Яблока» и СПС, попросив их «больше не дурить голову» и наконец объединиться. (Газета)

Президиум Генсовета «Единой России» утвердил список практических мер по реализации партийной концепции молодежной политики. Она предполагает, что в партийные списки на выборах теперь будет включено не менее 20% молодых «единороссов» (не старше 28 лет), а депутаты фракции «ЕР» в Госдуме и Совете Федерации должны будут включать в число своих освобожденных помощников одного молодого партийца. (Сибфорум)

Московский городской суд признал законным арест денежных средств межрегиональной общественной организации «Открытая Россия», благотворительного проекта компании ЮКОС и лично Михаила Ходорковского. Таким образом, суд отказал в удовлетворении кассационной жалобы представителей «Открытой России», просивших отменить постановление Басманного суда и направить на новое рассмотрение ходатайство прокуратуры о наложении ареста на денежные средства, находящиеся на счетах организации, на новое рассмотрение. (Интерфакс)

В 2005 году зафиксировано наибольшее за последние 10 лет количество смертей журналистов при исполнении профессионального долга. В докладе организации «Репортеры без границ» отмечено, что в мире были убиты 63 журналиста и 5 других сотрудников СМИ. Кроме того, не менее 807 репортеров были задержаны, по меньшей мере 1308 подверглись нападениям или угрозам, а против 1006 СМИ была применена цензура. С начала текущего года уже погибли 19 сотрудников СМИ (из них 13 — журналисты), а 120 находятся в тюрьмах. (Газета)

Делегация Грузии отправилась в Москву решать винную проблему. Обидевшись на отношение России к грузинскому вину, спикер парламента Грузии Нино Бурджанадзе заявила, что сейчас самое время поставить вопрос о целесообразности нахождения Грузии в СНГ. Более того, грузинские парламентарии собираются судиться с Россией. Они утверждают, что нашли способ разорить Россию и добиться ее распада.

http://prospekt.nnet.ru/policy/720/vkrattse
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Обеспечение жильем молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, является одной из первоочередных задач, считают в администрации Красноярского края
"Обеспечение жильем молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, является одной из первоочередных задач государственной жилищной политики", - заявил на очередном заседании сессии Законодательного собрания края заместитель руководителя департамента строительства и жилищно-коммунальной политики администрации края Вадим Медведев. Он представил парламентариям проект краевой целевой программы "Обеспечение жильем молодых семей" на 2006-2008 годы. 

 

Сейчас в крае на учете по улучшению жилищных условий состоят 6 тыс 206 молодых семей, в которых есть дети. И применяемые в настоящее время механизмы по предоставлению жилья гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, не решают проблемы обеспечения жилой площадью молодых семей. Суть предлагаемой программы заключается в предоставлении молодежи жилищной субсидии на приобретение или строительство жилья. 

 

Требования к участникам программы: полная семья, состоящая из двух супругов, возраст которых не превышает 30 лет, не имеющие детей либо имеющие одного и более детей; не полная семья, состоящая из одного молодого родителя в возрасте до 30 лет и одного и более детей; молодая семья, признанная в установленном порядке нуждающейся в улучшении жилищных условий и принятая на учет по месту жительства до 1 марта 2005 года; 
брак зарегистрирован в установленном порядке; подтверждение кредитоспособности молодой семьи при условии привлечения ипотечного кредита или наличия собственных средств. 

Размер субсидии молодой семье составляет: 25% средней стоимости жилья для молодых семей, не имеющих детей; 30% средней стоимости жилья для молодых семей, имеющих одного и более детей; дополнительно предоставляется субсидия в размере 5% стоимости жилья при рождении (усыновлении) одного ребенка. Важным аспектом программы является то, что приобретаемое жилье оформляется в собственность граждан. 

 

В период действия краевой целевой программы из краевого бюджета планируется выделить 350 млн. руб. и выдать их 1749 семьям. 

 

"Необходимо отметить, что программа имеет дальнейшую перспективу – вплоть до 2010 года. Государственная поддержка молодых семей станет основой стабильных условий жизни для наиболее активной части населения – молодежи", - сказал в заключение Вадим Медведев. 

 

Как сообщили в пресс-службе совета администрации края, депутаты Законодательного собрания края приняли проект краевой целевой программы "Обеспечение жильем молодых семей" на 2006-2008 годы в первом чтении.

http://ria-sibir.ru/viewnews/14712.html
