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Дата выпуска: 14.12.2009
Заглавие: Сироты пермского пожара в постороннем усыновлении не нуждаются

По состоянию на 14 декабря, выявлено 102 ребенка, родители которых погибли в результате пожара в «Хромой лошади». Из них 9 детей потеряли сразу маму и папу. Но и они не нуждаются в посторонней опеке или усыновлении, отметил в беседе с корреспондентом 59.ru Уполномоченный по правам ребенка в Пермском крае Павел Миков.

Специалист находится в недоумении от прошедшей информации относительно того, что многие ребята нуждаются в усыновлении. По его словам, все сироты будут жить вместе с близкими родственниками – бабушками и дедушками. «Ни один ребенок в постороннем усыновлении не нуждается», – подчеркнул Павел Миков.

Сейчас к каждому из 102 детей приставлен психолог. Оказывается помощь и при оформлении документов.
http://59.ru/newsline/251866.html
Официальный сайт органов власти Алтайского края
www.altairegion22.ru

Дата выпуска: 14.12.2009

Заглавие: По итогам эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца» в Алтайском крае поощрят семьи, воспитывающие приемных детей 

Среди них есть и полные семьи, и те, в которых воспитанием подрастающего поколения занимается один родитель.

В семье Андрея и Любови Безматерных, проживающей в г. Барнауле, 13 детей, из которых семеро приемных. Самой старшей дочери Надежде -22 года, младшей Алисе – всего два. В семью она попала из Дома ребенка одиннадцать месяцев назад. Тогда она не умела ходить, отставала в развитии. Сейчас Алиса – любимица семьи - уверенно держится на ножках, любит смотреть мультфильмы, за что её прозвали «Алиса в стране чудес». За ней любит ухаживать четырехлетняя Даша, мамина помощница. Кроме них среди приемных детей в семье воспитываются пятилетняя Катя, четырехгодовалый Илья, шестилетние Максим и Елизавета, десятилетний Георгий. 

Глава семьи Андрей Геннадьевич работает на майонезном заводе ООО «Персона». Все свободное время Любовь Сергеевна посвящает воспитанию детей, занимается общественной деятельностью. Много лет она была председателем школьного родительского комитета. Сейчас состоит в общественной организации «Много деток – хорошо!». Безматерных чтят семейные традиции. Вместе с ними живут родители Любови Сергеевны, поэтому у детей, кроме мамы и папы, есть ещё бабушка и дедушка, которые также помогают воспитывать малышей. В выходные дни вся семья собирается за одним большим столом, обсуждает проблемы, радуется достижениям друг друга. На дни рождения, которые отмечаются почти ежемесячно, старшая Надежда печет огромные торты. Летом вся семья выезжает на природу. Для этих целей есть старенький микроавтобус. Большая и дружная семья теперь мечтает когда-нибудь побывать в Москве на главной ёлке страны. В 2006 году Безматерных признали семьей года, а в марте 2009-го Любовь Сергеевна получила краевую награду - медаль «Родительская слава».

В номинации «Неполная семья, представляющая семейную модель, принимаемую обществом и отраженную в его культуре» на победу претендует одинокая мама Любовь Черникова, вырастившая четырех своих детей и воспитывающая сегодня двоих приемных. Эта сильная, добрая, красивая женщина, пережив смерть любимого мужа, умершего от тяжелой болезни, не позволила себе впасть в отчаяние. Сегодня все три её родных сына имеют хорошее образование, работу, счастливо женаты, а младшая дочка Рита учится на факультете лечебной физкультуры Барнаульского педагогического колледжа, в свои 17 лет имеет уже несколько наград и множество грамот, включена в состав Олимпийского резерва. 

Любовь Николаевна долго не могла привыкнуть к одиночеству, когда пришло время и разлетелись дети из родного гнезда. Она решилась взять на воспитание ребятишек из детского дома. «Увидела их и решила: «Вот и все! Вот и мое!», - рассказывает она. И пошло все по "шестому кругу". Теперь Артем пошел в первый класс, а Никита посещает детский сад. Любовь Черникова уверена, что сделала в своей жизни правильный выбор.
http://altairegion22.ru/rus/region_news/?news_id=54333
Администрация города Перми
Дата выпуска: 14.12.2009

Заглавие: Пермская семья Собко стала лучшей в краевом фестивале замещающих семей.

Подведены итоги краевого фестиваля «Замещающая семья», который проходил в рамках краевой целевой программы «Семья и дети Пермского края». В фестивале принимали участие приемные семьи и семейные воспитательные группы, добившиеся положительных результатов в воспитании детей, имеющие опыт замещающей семьи не менее двух лет.

Фестиваль проходил по нескольким конкурсным номинациям. В номинации «Лучшие семейные традиции» победила семья Собко из Перми. Эта приемная семья образовалась в 2007 году, когда Андрей Юрьевич и Людмила Михайловна Собко приняли на воспитание двух несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей, имея двух своих. В семье сложились традиции: вместе отмечать праздники, путешествовать, заниматься спортом. Члены семьи Собко активно участвуют в районных и городских мероприятиях, неоднократно были отмечены благодарностями и грамотами.

«Подобные мероприятия направлены на повышение авторитета семьи в обществе и распространение положительного опыта семейных отношений в замещающей семье, укрепление традиций совместного творчества детей и замещающих родителей, распространение опыта семейного воспитания», - отмечает начальник городского управления по делам семьи и детства Татьяна Зотина.

http://gorodperm.ru/news/2009/12/14/8272/
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Заглавие: Девочка повесилась из-за перевода в другой детдом

Хотевшие как лучше взрослые отправили пятнадцатилетнюю Зою Бабину в элитный кадетский корпус. Против ее воли 

Сироту нашли вечером 13 ноября во дворе жилого дома. Зоя Бабина повесилась из-за одиночества и насмешек в новом коллективе, куда ее перевели два месяца назад из родного села. Вместо предсмертной записки у директора детдома осталось написанное два дня назад заявление девочки с просьбой отправить ее обратно в Тавреньгский детдом Коношского района. Детская мольба, которую взрослые не услышали, «не успели рассмотреть». Ведь решения о переводе воспитанников не входят в компетенцию директора, а могущественные чиновники на мнение детей просто не обращают внимания...

В «ЭЛИТУ» ПРОТИВ ВОЛИ
- Зойка была добрая, скромная и домашняя, - вспоминает девочку ее подруга из сельского детдома. - Любила шить, рисовать. Ей не нужен был этот «элитный кадетский класс» в Архангельске! Ехать туда должны были другие девочки - боевые и шустрые. А когда выяснилось, что они дышат клеем, решили послать Зою. Она не хотела, но со взрослыми не поспоришь. Уговорили... Из Архангельска она постоянно звонила. Просилась обратно, потому что там у нее не было друзей. Здесь она никогда бы такого не сделала. А там, видно, за себя постоять не смогла. Ведь в детдомах принято «чморить» новеньких, не общаться с ними...

В чиновничьем списке причин переводить или не переводить детей из одного учреждения в другое понятия «чморить» нет. Очень сложно учесть интересы ребенка, когда он не личность, а «единица» в базе усыновления, без особенностей и привязанностей. «Глаза: зеленые, волосы: темно-русые, характер: замкнутая» - вот все, что сказано в базе о Зое. Просто одна из десятков тысяч сирот, которые, кажется взрослым чиновникам, везде «одинаковы»...

В Тавреньгском детском доме Зоя прожила четыре года, с тех пор как маму-алкоголичку лишили родительских прав. Новость о том, что Зоя покончила с собой, потрясла местных детей. Они говорят: «Она никогда не задумывалась о самоубийстве! Зачем? У нее все было хорошо, в конкурсах всегда участвовала, со всеми дружила...» Здесь все было привычно с детства: лес, речка, непутевая мама в соседнем селе, тот же, что и дома, деревенский быт, коровы, поросята, огород...

И вдруг - многолюдный Архангельск: многоэтажное казенное учреждение, военная форма, будущее «работника уголовно-исполнительной системы»... Кому пришло в голову так резко ломать судьбу ребенка, да еще против его воли, непонятно. Ясно одно - хотели как лучше. Ведь элитные кадетские классы были созданы в детдоме № 6 «для лучших». Отобрали всего шестьдесят ребят со всей области! Никому из чиновников в голову не приходило, что кто-то из «счастливчиков» не оценит такого шанса!

Конечно, по факту смерти проведено расследование. Вывод: самоубийство на нервной почве. «Она просто очень тосковала и хотела домой», - говорят дети. Но иногда «тоски» бывает вполне достаточно, для того чтобы сделать решающий шаг. Особенно если ты - детдомовец. 

«ПОЧЕМУ ВЫ ИГРАЕТЕ НАШИМИ СУДЬБАМИ?»
Я бы тоже, наверное, не стала искать виновных, если бы не детские письма, полученные мною накануне из той же самой Архангельской области. Мне, как ведущей рубрики «Ищу маму!», написали воспитанники Емецкого детского дома - такого же маленького сельского учреждения, как то, в котором поначалу жила Зоя. Емецкий детдом расформировывают, детей раскидывают по другим учреждениям, а здание отдают под детсад - и экономия бюджета, и польза... Но как быть с тем, что дети не хотят переезжать? Ведь по закону у ребенка старше десяти лет спрашивают согласия на усыновление. Тут то же самое - смена места, окружающих...

У Иры, Гены и Леши из тюрьмы вышла мама, она обещала забрать детей на каникулы. Они были так счастливы. Теперь шансов нет - мама не поедет в такую даль.

«...Умоляю, не дайте закрыть дом! - пишет 12-летняя Вера. - Здесь моя лучшая подружка, которую увозят в другое место... И моя крестная мама, единственная мама, которую я больше не вижу... А там над нами будут смеяться, как всегда смеются над новенькими. Я не привыкну!» 

«...У меня здесь семья, и я могу к ним ездить на каникулы, а там я останусь совсем один... Не увозите!» - просит 10-летний Илья.

«...Почему вы, взрослые, играете нашими судьбами? А о нашей душе вы подумали? Я не хочу уезжать!» - это строки из письма 14-летней Кати - самые гневные, потому что девочка старше других и сделала вывод, что всем на ее чувства плевать. Как, возможно, перед смертью сделала его и Зоя Бабина... Это не я «провожу параллели». Дети сами жалуются, что они «не выдержат», что «не будут так жить». А их шефы уговаривают меня не приводить в газете письма с угрозой самоубийством, потому что «детей затаскают по психиатрам».

ИЗ МАЛЕНЬКИХ «ПРИЮТОВ» - В КАЗАРМЫ! 

Пытаясь понять, что происходит, я позвонила в детдом. Запуганные воспитатели с грустью подтвердили, что их расформировывают, но комментировать отказались: «Все решает Департамент образования!» Я отыскала волонтеров-общественников, помогающих детдому в Емецке.

- Ужас, что творится! - вздыхают они. - На днях к ним приезжали из управы, расписывали, насколько лучше будет в тех детдомах, куда их переправят. На следующий же день было семь побегов! Притом бежали те, кто раньше вообще никогда этого не делал, - к родным. Еле вернули всех... Дети на взводе, агрессивны, начались конфликты! Постоянные слезы и истерики. Ночью устраивают дебоши и доводят нянечек. Я спросила зачем, говорят: «Они нас предали, потому что не смогли отстоять!» Просто их один раз уже предали в детстве. И новую вынужденную смену всего, к чему привыкли, они воспринимают как очередное предательство... И при этом управа обвиняет во всем воспитателей! Мол, «не держат ситуацию под контролем»! Но это не только у нас так. Только в Архангельской области закрывают еще два детдома и коррекционную школу. Вы поговорите с людьми...

Я кинула клич и в течение двух недель получила кучу писем от детдомовцев и помогающих им волонтеров с просьбами обратить внимание на проблему и спасти их. Из всех областей! Тамбовская область - закрыто шесть учреждений, Ленинградская - четыре закрыто, еще четыре готовятся к закрытию, Калужская - закрыто пять детдомов, Белгородская - три... Дети рассылают слезные письма губернаторам и президенту с просьбой не ломать им жизнь. В ответ лишь рапорты чиновников о том, что «благодаря активной работе властей по распределению сирот в семьи в области их закрыты почти все детдома». На деле же сирот не стало меньше. Просто маленькие семейные детдома слили в большие, казарменные. Хотя вся педагогика зиждется на правиле, что только воспитание в малых коллективах дает реальные плоды. И если, по статистике, лишь 10% детдомовцев ведут нормальную жизнь, а не спиваются и не сидят в тюрьме, то это те самые выходцы из маленьких детдомов, где воспитателей зовут мамой и по вечерам вместе пьют чай. Те самые типа Емецкого, которые сейчас повально закрываются.

- Переполненные казенные детдома - это прямой путь на зону! - возмущаются волонтеры закрытого Полотнянозаводского детдома. - Наши подшефные, живя «семьей» из сорока человек, следили друг за другом, и даже не курил никто. А теперь детей перевели в огромный детдом, где проживают несколько сотен чужих друг другу детей. Само собой, они там уже не только курят... 

- У нас были в основном «неусыновляемые» дети с тяжелыми диагнозами, - вздыхают шефы закрытого Ермолинского специализированного дома ребенка. - И наши специалисты вытягивали самых безнадежных. А теперь их отправили прямиком в дом инвалидов, лишив шанса на полноценное будущее. 

И такие истории - за каждым расформированным детдомом. Ни одного, который закрыли бы из-за того, что в нем действительно не осталось воспитанников!

ДЕТДОМОВ МЕНЬШЕ, А СИРОТ СТОЛЬКО ЖЕ
А началось все с Послания президента Федеральному собранию в 2006 году, где шла речь о растущем количестве детдомов в России. С высокой трибуны прозвучало: а может быть, попробовать больше устраивать сирот в семьи, где бы они нормально росли и воспитывались? 

Чиновники тут же развернули бурную деятельность. Чтобы потенциальные родители активнее разбирали сирот, появилась куча госпрограмм, поддерживающих принимающие детей семьи. Подняли зарплату «родителям».

Но даже так распихать детдомовцев по семьям оказалось непросто. Голые цифры: в 2008 году в семьи было отдано 130 тысяч сирот, но за тот же год детдома снова пополнились 120 тысячами новых воспитанников. Немалая часть этого пополнения - повторные отказники, то есть приемные дети более восьми тысяч родителей, которые соблазнились взять сирот на воспитание и не потянули.

Пошли разговоры: программа по устройству детей в семьи недоработана. Ведь многие из тех восьми тысяч брали детей просто ради повышенных «родительских зарплат». Накопили, на что хотели, и детей - обратно в детдом. А повторный отказник - это уже дважды не верящий взрослым ребенок, вдвойне покалеченная психика...

Короче, радоваться тому, что «институт приемной семьи победил российское сиротство», рано. Соответственно рано и закрывать якобы ненужные детдома. Но государственная машина не остановилась! В 2006-м Министерство здравоохранения и социального развития, тогда еще под предводительством Зурабова, поставило себе планку в ближайшие годы расформировать почти все детские дома. «В России через шесть-семь лет не должно остаться детдомов в их нынешнем виде», - заявил министр во время селекторного совещания с руководителями органов исполнительной власти субъектов Федерации по вопросам обустройства жизни сирот. И региональные чиновники рады стараться, совершенно несправедливо ставя равенство между понятиями «в области не осталось детдомов» и «в области не осталось сирот». Зачем же это делается, если все всё понимают?

СЭКОНОМИЛИ НА СЛАБЫХ
Возможно, виной всему - слепое рвение во что бы то ни стало исполнить волю президента. Но есть и более прозаичная причина - таким образом власти экономят бюджетные средства.

Как сказала мне одна из воспитательниц: «Вам не остановить это, ведь речь идет о деньгах... Не надо платить воспитателям, обслуживающему персоналу, не надо тратиться на воду и электричество. Кроме того, освободившиеся здания сдают, и бюджет получает не расходы на содержание детдома, а доходы».

Недвижимость - серьезный аргумент. Например, бывший директор Полотнянозаводского детдома Любовь Филиппова, обращаясь в Госдуму, открыто заявляла: «Все дело в нашем старинном купеческом особняке, кому-то потребовалось это здание...» Ее не послушали.

В Новосибирске на этой почве разгорелась целая война с пикетами в защиту закрытых детдомов. Прокуратурой была даже проведена проверка. Вывод прокурора: «Истинной причиной реорганизации детдомов было удовлетворение потребностей населения в местах в детских дошкольных учреждениях». Проще говоря, места для детсадов освобождали, как в том же Емецке, про который я писала выше. Еще прокурор заметила: «Около ста зданий, в которых ранее располагались детские сады, используются не по целевому назначению коммерческими организациями, но их никто не тронул». То есть проблему решили за счет самых слабых, тех, кто не приносит дохода.

Я полностью согласна, ребенок должен жить в семье! И здорово, что правительство озаботилось этой проблемой. Но людей невозможно заставить усыновлять детей, поставив их перед фактом, что «товар возврату не подлежит, потому что детдом закрыт». Общество можно только воспитать, а это не делается ударными темпами пятилетки. 

Напоследок еще письмо воспитанницы одного из детдомов: «...помню, как нас увезли в детский дом. Остригли. Бабушка и дедушка нас часто навещали. Иногда даже, протрезвев, приезжали мама и двоюродный брат. Через год нас перевели в другой детский дом. Брата и маму мы больше не видели. А бабушка стала реже приезжать, потому что далеко. Теперь и этот детдом расформировали, и нас отправили еще дальше. Бабушка больше не ездит... Теперь мы одни, мы сироты». Вам не напоминает это письмо знаменитый дневник блокадницы Тани, у которой один за другим умирали родные? Но тогда была война...

Господа чиновники, за что же вы так с детьми?!

В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ
«Мы поторопились закрыть детдома». К такому выводу пришли участники «круглого стола» «Как государство защищает государственных детей», который прошел в Госдуме еще летом.

«Круглый стол» обсуждал доклад уполномоченного по правам человека в РФ Владимира Лукина. Прозвучала страшная цифра - «8000 повторных отказников» и фраза: «Общество не должно терпеть «игры в детей».

На официальном уровне признали, что яростное насаждение прекраснодушной идеи «усыновление - модно» требует доработки, потому что споткнулось о людскую меркантильность. Были заданы логичные вопросы: кто просчитал нравственные и экономические последствия закрытия детских домов? Почему так мало было общественных дебатов в регионах, где детские дома закрываются по неизвестным причинам?

«У ребенка в детдоме была «семья»: друзья, братья, сестры, - говорила депутат Госдумы Нина Останина. - И теперь ему некуда вернуться, потому что детдом поторопились закрыть, дабы отчитаться: проблема детей-сирот решена. Это страшно!»

Все соглашались. И что в результате? Поговорили и разошлись. А кампания закрытия детдомов продолжилась. 

ТОЛЬКО ЦИФРЫ
В России сегодня более 260 тысяч детей-сирот. Они живут примерно в 3500 сиротских учреждениях, на содержание которых тратится более 35 миллиардов рублей в год.

МНЕНИЕ ПСИХОЛОГА
Комментирует сложившуюся ситуацию Татьяна ГУБИНА, психолог детдома № 37 Москвы, ведущий консультант Школы приемных родителей: «Мы растим перекати-поле!»
- Разрыв привязанности - одна из самых серьезных травм. У ребенка, который живет в детском доме, уже было в жизни много потерь. Тем ценнее привязанности, которые удалось снова вырастить, - друзья, любимые воспитатели, своя кровать, стол с памятной царапиной, вид из окна... И тут его берут, как вещь, и перемещают. Не в новую семью, где ждали бы именно его. А в пугающую неизвестность, в чужие холодные стены, в еще один казенный дом. Одинокий, оторванный от тех, к кому он привык, ребенок в этот момент теряет все! В очередной раз рушится жизнь.

Если у человека постоянно что-то отнимать, то рано или поздно он перестанет на это реагировать. Нет ничего - и не надо. Происходит «переоценка ценностей» - ничего не имею, ничем не дорожу. Ни людьми, ни вещами. Мне никто ничего не должен, так и я никому ничего не должен. Перекати-поле. А потом мы удивляемся и не понимаем, почему такой большой процент выпускников детских домов не могут создать свои семьи, оставляют своих детей, теряют работу, не умеют обустроить жилище.

КОММЕНТАРИИ СПЕЦИАЛИСТОВ
А министры-то не знают!
При этом, несмотря на все описанные нами вопиющие факты и шум в среде волонтеров, министерства, отвечающие за сиротские учреждения, утверждают: «Никто команды не давал!» Вот комментарии чиновников из...

...Минобрнауки
- Мы категорически против того, чтобы закрывались детские дома! - заявила директор Департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Алина Левитская. - Мы призываем взвешенно относиться к системе патроната, и наше министерство будет всячески помогать детским домам. Мы не требуем с чиновников на местах отчетности по их закрытию, поэтому не понимаем, откуда это все идет. 

...Минздравсоцразвития
- Мы принимаем меры по развитию форм семейного устройства детей-сирот, но речь не идет о планомерном сокращении домов ребенка, - сообщили нам в пресс-службе Минздравсоцразвития. - Причины закрытия могут быть разными. Большое внимание уделяется условиям проживания детей, и несоблюдение требований вполне может стать причиной для закрытия Дома ребенка и перевода детей в учреждение с лучшими условиями. Кроме того, существуют нормы, по которым на определенное число детей полагается определенное количество специалистов. И если Дом ребенка малокомплектный, то региональные власти имеют право самостоятельно принять решение об объединении учреждений. 

ОТ АВТОРА
Вырисовывается какая-то странная картина. «Головы» - министерства - не знают, а «руки-ноги» - региональные власти - делают. В медицине такой казус называется «поражение центральной нервной системы». И у меня ощущение, что в нашей государственной системе развилась подобная болезнь. Конечно, существуют документы о разграничении полномочий между федеральным центром и регионами, которые дают право местным властям многое решать самостоятельно. Но, если я правильно понимаю, принимать эти решения они имеют право только в русле общей, продиктованной министерствами, политики. Что-то я не вижу «русла», в которое входит экономия на рыдающих и умоляющих оставить их в покое детях.

Мало того, на днях премьер-министр на встрече с сотрудниками детских воспитательных учреждений сказал: «Хоть возможности государства и ограничены, но это направление (проблема российского сиротства. - Я. Т.), где жалеть денег нельзя!» Остается надеяться, что министерства выполнят данные нам обещания разобраться с каждым случаем закрытия в отдельности и сообщить нам о результатах. 
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Заглавие: Спасибо тете Наташе 

Около 100 приемных семей из Риги и Земгале получили приглашение на рождественский бал, устроенный в столичном доме работников искусств.


Такие балы, цель которых - сказать спасибо людям, для кого смыслом жизни стало согревать родительским теплом детей-сирот, несколькими днями раньше прошли во всех регионах страны. 

Рижанка Наталья Лысякова заменила родителей уже 20 обездоленным ребятишкам. Она берет детдомовцев к себе в семью на воспитание восемь лет. 

Сказав это, она тут же поправляется: 

- Я беру их не в свою семью, а в свою жизнь... 

Наталья была учителем начальных классов, хорошо зарабатывала, летом могла два месяца отдыхать. Но однажды решила: довольно сытой и спокойной жизни, когда вокруг столько детского горя... 
Наталья Лысякова со своими питомцами.

Своих детей у Натальи трое. Два сына давно имеют свои семьи. Младшему, когда в доме у Лысяковой появился первый детдомовец, было 11. Он и по сей день опора маме в воспитании сирот, которые живут в семье кто год, кто два, кто три, пока их родители не восстановят отнятые через суд родительские права. А бывает и дольше. 

Не случится этого, тогда питомцы, получившие от тети Наташи (так они называют Лысякову) хорошую школу воспитания, имеют больше шансов адоптироваться - обрести законных вторых родителей. А в конечном счете выйти в большую жизнь добропорядочными людьми. 

Сейчас у тети Наташи на воспитании четверо мальчишек-детдомовцев. С троими из них Лысякова пришла на праздник, четвертый предпочел празднику занятия в школе. Двоим по 11 лет, одному - 12, еще одному - 13. Один живет в семье Лысяковой полтора года, другой - год, еще двое - с августа этого года. 
Валентина Глущенко, куратор приемных семей в минблаге.

Размещение сирот в семьях оказывается выгодно государству. Если содержание ребенка в детдоме ежемесячно обходится казне в 400- 500 латов, то приемному родителю (независимо от того, сколько у него в семье чужих детей) платят лишь 80 латов. 

- Материальная сторона тут не столь важна. Ребенок неизмеримо выигрывает, если воспитывается в семейном кругу, - пояснила «Часу» Валентина Глущенко, в минблаге она руководит отделом по надзору за сиротскими судами, опекунами и приемными семьями. 

На балу прозвучала такая цифра: в приемных семьях Латвии воспитываются около 700 ребятишек. А всего детей, оставшихся без родительской опеки, 10 тысяч. Причем только у двух процентов родителей нет в живых. Львиная доля - сироты при живых мамах и папах. 

И еще одна тенденция, о которой говорилось на балу: в последнее время количество желающих стать приемными родителями растет. 

- Сегодня многие педагоги и медики остались без работы, - комментируя этот факт, отметила Глущенко. - Эта категория людей наиболее подготовлена для выполнения обязанностей приемных родителей. Да, временно заменять мам и пап - это трудно и ответственно, но эта работа, пусть худо-бедно, но все же оплачивается. 

Кроме 80 латов от государства приемные семьи на каждого ребенка ежемесячно получают пособие от самоуправления. Согласно закону муниципальные выплаты не должны быть меньше 27 латов. А на практике они в среднем больше 100 латов на одного ребенка. Рижское самоуправление, например, платит приемным семьям на одного ребенка 135 латов, юрмальское - 106 латов... 

Глущенко пояснила, что по вопросу оформления статуса приемных родителей следует обращаться в сиротский суд. 

Наталья не просто приемная мать, она еще и активный пропагандист движения милосердия. Два года Лысякова с различных трибун, в том числе и со страниц СМИ, пытается всех убедить: становитесь родителями для детей, оставшихся без мам и пап, подарите им тепло, которое у них отняли! 

- Моя работа не усыпана розами, ведь даже лучшие детдома не могут заменить детям семью, - сказала Наталья. - В итоге ко мне поступают дети, у которых налицо серьезные пробелы в воспитании. Исправлять педагогические ошибки, когда дети уже достигли подросткового возраста, очень трудно. Но несмотря на периодически наплывающее на меня отчаяние («До чего же трудно, я так больше не могу!»), я себя утешаю так: это по-настоящему божий промысел, за который воздастся сторицей. Тепло, подаренное обездоленным детям, непременно вернется к нам, нашим детям и внукам.
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Заглавие: Новый дом для двенадцати “я”

В городе Хойники справила новоселье многодетная семья Людмилы Рабенок, в которой воспитывается десять детей, девять из них — приемные.

Двухэтажный дом из восьми комнат возведен в рамках президентской программы “Дети Беларуси”. На строительство было выделено более 400 миллионов рублей из областного и более 200 миллионов — из республиканского бюджета. Коттедж укомплектован всей необходимой мебелью и бытовой техникой, которые приобретены на средства государства и спонсоров. 
Прежде чем стать мамой такого семейства, Людмила Рабенок прошла специальный отбор, пройдя районный конкурс на должность родителя-воспитателя. Она — педагог по образованию, имеет опыт работы в детском саду. Первого ребенка взяла под опеку в 2003 году. Сейчас старшие ребята уже выросли и получают образование, но связей со своей приемной семьей не порывают, более того, помогают маме воспитывать младших братьев и сестер. В Гомельской области уже открыто 12 домов семейного типа.
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