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Дата выпуска: 19.12.2007г. 
Заглавие: Как усыновить ребенка
В нашей стране очень много детей, оставшихся по разным причинам без попечения родителей. Если зайти на сайт администрации городского округа Самара, то можно увидеть множество фотографий детей, которым бы очень хотелось жить в семье. 

Руководитель самарского Комитета по делам семьи Светлана Найденова рассказывает о том, что нужно сделать для того, чтобы усыновить или удочерить ребенка. 

- Светлана Анатольевна, насколько трудно сейчас усыновить ребенка? 

- Для того, чтобы усыновить ребёнка, граждане должны иметь заключение о возможности быть кандидатами в усыновители. Для получения этого заключения необходимо подать в орган опеки и попечительства по месту своего жительства заявление с приложением необходимых документов: 
- краткая автобиография, которая пишется в свободной форме; 
- справка с места работы о занимаемой должности и заработной плате либо копия декларации о доходах;  
- документ, подтверждающий право пользования жилым помещением или право собственности на жилое помещение; 
- справка органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан;
- медицинское заключение государственного или муниципального лечебно-профилактического учреждения о состоянии здоровья; 
- состоящим в браке - копия брачного свидетельства; 
- не состоящим в браке - копия свидетельства о рождении; 
- документ, удостоверяющий личность. 

Для подготовки заключения органы опеки и попечительства проводят обследование условий жизни лиц, желающих усыновить ребёнка. Полученное заключение является основанием для предоставления гражданам информации о детях, которые могут быть усыновлены. По направлению, выданному органом опеки и попечительства, граждане посещают понравившегося ребенка в учреждении, где он воспитывается, знакомятся с его состоянием здоровья и документами по статусу. 
При получении согласия усыновить ребёнка, готовится заключение об обоснованности и соответствии усыновления интересам ребёнка. Так как дела по установлению усыновления рассматриваются только в судебном порядке, кандидаты в усыновители подают в суд по месту нахождения ребёнка заявление об усыновлении. 

- Усыновляют ли иностранные граждане детей из Самары? 

- Как граждане Российской Федерации, так и иностранные граждане, имеющие заключения о возможности быть усыновителями, могут усыновить ребёнка, оставшегося без попечения родителей, в том числе проживающих в г. Самара. Поэтому иностранные семьи усыновляют детей из г. Самара. После получения заключения о возможности быть усыновителем, кандидат в усыновители может приехать к нам, в Самару. Он должен иметь при себе заключение о возможности быть усыновителем (с приложением акта обследования жилищно-бытовых условий по месту фактического проживания) и остальные документы по списку, который я уже приводила. 

- Увеличилось или уменьшилось желание наших земляков к усыновлению по сравнению с прошлыми годами? 

- По сравнению с прошлым годом наблюдается тенденция увеличения обращений по усыновлению. 

- Если человек заинтересован в усыновлении, куда ему обращаться? 

- По вопросу усыновления жители городского округа Самара могут обратиться в Комитет по делам семьи, расположенный по адресу: г. Самара, ул. Куйбышева, 44, прием по вопросам усыновления у нас по понедельникам с с 15 до 17 часов, по четвергам с 10 до 12 часов. Наш телефон — (846) 333-03-24. 
http://www.samru.ru/society/samaranews/34167.html 




Дата выпуска: 19.12.2007г. 
Заглавие: Вера Емельянова: Основной формой поддержки детей-сирот должно стать семейное устройство
«Основной формой поддержки детей-сирот должно стать их семейное устройство», - сказала начальник Государственного управления образования Псковской области Вера Емельянова в ходе заседания областного родительского Собрания, которое состоялось вчера, 18 декабря, в Пскове. 

По словам Веры Емельяновой, пока еще большая часть таких детей находится в интернатных учреждениях. «Принятый в области закон о патронатном воспитании уже серьезно эту ситуацию изменил – почти 300 детей из интернатных учреждений переданы в семьи. Передача на патронатное воспитание позволяет рассчитывать на то, что дети окажутся в семье уже в новом статусе (патронатные воспитатели могут принять решение об усыновлении ребенка, взятии его под опеку или о создании приемной семьи). Каждый ребенок имеет право на семью, и мы должны найти возможность это право реализовать», - подчеркнула начальник управления образования. 

Вера Емельянова отметила, что накануне года семьи регионом принимается целый ряд решений, направленных на поддержку детей-сирот. В частности, поддержка патронатных семей будет продолжаться и дальше. «Губернатором принято решение об увеличении в два раза денежного вознаграждения за воспитание ребенка с 2 до 4 тысяч рублей. Кроме того, на ребенка, переданного на патронатное воспитание, распространяются меры социальной поддержки, установленные федеральным и областным законодательством. И мы надеемся, что еще больше детей смогут найти новых родителей», -  сказала начальник управления образования.

Напомним, что закон «О патронатном воспитании в Псковской области» был принят 26 января 2006 года на 53-й сессии Псковского областного Собрания. Патронат является одной из четырех форм семейного устройства детей-сирот, которые развиваются на территории нашей области. Его основными задачами являются: реализация права ребёнка на воспитание в семье и защита прав и законных интересов детей, оставшихся без попечения родителей. С начала действия областного закона свыше 250 детей-сирот передано в патронатные семьи. Кроме того, с начала 2007 года 40 детей, взятых на патронатное воспитание, были усыновлены, взяты под опеку или в приемные семьи.
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/10783 
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Дата выпуска: 19.12.2007г. 
Заглавие: У нас есть все, кроме родителей…
С первых же шагов в стенах детдома начинаешь ощущать ни с чем не сравнимое настроение, которое будто витает в воздухе. Нет, это не страх, не отчаяние, и не горе… В глазах сирот затаилось другое — надежда. 

Дети надежды 

Мальчиков звали Вадим, Андрей, Женя и Илья. Встреть я их где-нибудь на улице, ни за что бы не догадался, что они из детского дома — милые, бойкие, жизнерадостные дети. Есть, правда, в них одна черта, которая сразу бросается глаза. Эта черта — сильнейшее любопытство, которое редко можно встретить у «домашнего» ребенка. 

Детям было интересно все: настоящий ли я журналист, что такое «АиФ», хороший ли у меня диктофон, умею ли я отгадывать (а лучше — загадывать) ребусы… Такого внимания я, пожалуй, не испытывал никогда. Возможно, гиперлюбопытству ребят способствовало то, что все они были активистами «Нового поколения» — областной общественной организации детей-сирот, основанной на базе первого детского дома. Эта детская организация была создана только для одного — социализации одиноких детей. Тут сироты выпускают собственный журнал «Умка», сами берут интервью у чиновников, проводят общественные акции… Но, возможно, за любознательностью ребятишек крылось совершенно другое. 

«Каждый новый человек для ребят — это тот, кто может усыновить, — поделилась Светлана Добровольская, педагог-воспитатель «Нового поколения». — Они постоянно живут с мыслью: «Хочу в семью. А вдруг вот этот дядя — мой папа? А тетя — мама?». Ощущение того, что жить в семье лучше, заложено в подсознании каждого ребенка. А общество со своей стороны нередко внушает, что быть детдомоцем стыдно. Это вопиющая несправедливость. Дети ни в чем не виноваты». 

«Они же достойны…» 

В школе Вадим, Андрей, Женя и Илья сидят за одними партами с ребятами, у которых есть родители. «Вам не обидно?» — спросил я у детей. «Нет, — уверенно заверили они. — Мы ведь дружные, а они нет. И еще учителя нас больше уважают, мы к урокам готовимся и не прогуливаем занятия. А еще если учитель попросит вытереть доску, никто из «домашних» этого не сделает. Мы встаем». Всем бы был хорош ответ, если бы не тоска и легкая неуверенность во взглядах мальчишек. «Вас обзывают как-нибудь?» — поинтересовался я. «Никогда», — сказали ребята, но Вадим уже через секунду проговорился, что Вася назвал его «ушастым детдомовцем», а он его в ответ «лысым» и они подрались. Вернее, Вадим просто ударил Васю. 

«Детдомовец» — это самое обидное, что может сказать сироте «домашний» ребенок. Этой нехитрой истиной со мной поделился Андрюшка. Двенадцатилетний подросток прожил в детском доме уже несколько лет, подружился со всеми, стал учиться на одни пятерки… но мечтает только об одном — о собственных родителях. 

«Тут нормально, но хочется в семью, — вполне осознанно заявил ребенок. — Смог бы я искренне назвать чужих людей мамой и папой? Но они ведь заберут меня отсюда, значит, достойны того, чтобы я их так называл…». 

Не все ребята были настолько откровенны со мной (я все-таки был чужим дядей), как Андрей. Женя хитро заявил, что его могут забрать «родные» родители, а Вадим вообще заверил, что ему тут лучше и на каникулах они с сестрами и братиком, которые живут в этом же детдоме, поедут к родной бабушке, если она «еще будет жива». А один он в семью ни за что не пойдет. Впрочем, вариант приемной семьи вместе с сестрами и братишкой и поездками к бабушке заставил Вадика крепко призадуматься… 

«Мы не можем разлучать родных братьев и сестер, — пояснила Елена Толпекина, директор детского дома № 1. — Именно это часто и является преградой к созданию приемной семьи. Ребят, подобных Вадиму, с двумя-тремя родственниками, у нас очень много». 

Но кровные связи — не единственная помеха детскому счастью. Маленького умненького Андрея, который так страстно мечтает о своем доме, своем компьютере и своей еде, в два годика покусала собака. Покусала за лицо. И то ли хирург был не профессиональный, то ли собака слишком сильная, но шрамы остались видны. «Я обобью пороги, затаскаю его по кабинетам, но «пластику» мы ему сделаем», — заверила Елена Толпекина. — Надо только, чтобы он подрос, малышам такую операцию не делают». 

Дорогие читатели, возможно, Елене Николаеве и не придется ходить по высоким кабинетам. Хочется верить, что взрослые заглянут в душу ребенка и увидят честного, умного и просто замечательного мальчугана, которого очень скоро можно будет назвать своим. И вы почувствуете, что достойны того, чтобы ребенок называл вас мамой и папой. 
http://omsk.aif.ru/issues/402/04_01 
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Дата выпуска: 19.12.2007г. 

Заглавие: Вологодская область. Общество здоровеет, когда меньше детей остаются сиротами
Впервые за многие годы на Вологодчине сократилось число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

487 детей обрели свою семью за 11 месяцев этого года, сообщает пресс-служба правительства области. В прошлом году за этот период детей, обретших родителей, было 404 человека. Чаще всего приемными родителями становятся жители городов. Добавим, что в рамках национального проекта «Здоровье» проводится диспансеризация усыновленных или взятых под опеку детей с целью выявления и профилактики заболеваний. В частности, до конца года планируется осмотреть не менее 1700 человек из 36 детских домов и трех домов ребенка.
http://www.cpv.ru/modules/catads/ 



Дата выпуска: 19.12.2007г. 
Заглавие: В Татарстане изменят закон об опеке (попечительстве)
Члены Комитета по социальной политике обсудили и направили для рассмотрения на ближайшем заседании Государственного Совета Республики Татарстан ряд проектов республиканских законов, сообщили корреспонденту ИА REGNUM-ВолгаИнформ в пресс-центре Госсовета. Представленный заместителем министра образования РТ Айратом Зиннуровым законопроект "О внесении изменения в статью 1 Закона Республики Татарстан "О порядке выплаты денежных средств на содержание ребенка опекуну (попечителю) в Республике Татарстан" был рекомендован для принятия в первом чтении.

Как отметил глава комитета Чингис Махмутов, внесение в действующий закон предполагаемых изменений позволит определять детей, отобранных у родителей при угрозе их жизни или их здоровью, на воспитание не в государственные учреждения, а передавать под опеку (попечительство) родственникам, в приемные семьи. По данным органов опеки и попечительства ежегодно в республике выявляется около 350 детей, оказавшихся в социально опасном положении и отобранных у родителей при непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью. Законом РТ, в который вносятся изменения, определены категории детей, оставшихся без попечения родителей, на содержание которых предусмотрена выплата ежемесячного денежного пособия. К сожалению, на содержание детей, отобранных у родителей при угрозе жизни ребенка или его здоровью, выплата денежных средств не предусмотрена. Именно это причина, по мнению разработчиков законопроекта, препятствует устройству детей, отобранных у родителей, на воспитание в семьи, так как часто судебное решение вопроса о лишении граждан родительских прав затягивается на длительный период.

Принятие этого закона выгодно и с экономической точки зрения. Так, на выплату денежного пособия на содержание 350 детей, переданных под опеку в приемные семьи, потребуется в год около 20 млн. рублей, а на содержание в государственных учреждениях - около 42 млн. рублей.
http://www.regnum.ru/news/934609.html 



Дата выпуска: 19.12.2007г. 
Заглавие: В Глазове пройдет семинар для специалистов по опеке и попечительству
20 декабря в Глазове (Удмуртия) пройдет зональный семинар для специалистов по опеке и попечительству. По данным пресс-службы Глазова, на повестке дня вопросы, касающиеся благополучия опекаемых, усыновленных и приемных детей. О работе недавно созданного в городской администрации управления по делам опеки, попечительства, семьи и несовершеннолетних расскажет участникам начальник управления Надежда Кардашина. Специалист Министерства образования и науки Удмуртии Светлана Корепанова выступит на тему реформирования органов опеки в республике. Кроме того, Ольга Коробейникова, начальник сектора опеки и попечительства городского управления, в своем выступлении ставит проблему грамотной и последовательной подготовки документов по вопросу усыновления. Как организовать работу по созданию приемных семей – об этом расскажет специалист- эксперт из Министерства образования и науки Удмуртии Татьяна Санникова. Начальник отдела по делам семьи, материнства и детства Администрации Игринского района Лариса Поздеева познакомит собравшихся с опытом проводимой работы в области контроля за воспитанием и содержанием опекаемых, приемных и усыновленных детей. Семинар начнет свою работу в 10.00 в конференц-зале городского муниципалитета.
http://www.izvestiaur.ru/news/view.html?newsid=15018 
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