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На прошлой неделе трое каменских детей улетели в Испанию к новым родителям: брат и сестра, Али и Асмира и двухлетний Захарка. Наверняка, повзрослев, эти дети и не вспомнят город, где они провели первые годы жизни. «Несмотря на то, что дети очень красивые, без особых проблем со здоровьем, у Асмиры и Алика практически не было шансов на усыновление в России: девочке четыре с половиной года, а мальчику три», - рассказывает начальник отдела опеки и попечительства городской администрации Маргарита Скородумова. - Четыре года считаются пограничным возрастом для ребенка, когда он может быть усыновлен российскими семьями. По закону брата и сестру можно усыновить только вместе, на что россияне не идут. К тому же девочка и мальчик имеют ярко выраженную восточную внешность: их папа - азербайджанец.

В течение первых двух лет в Каменске-Уральский каждые полгода будут поступать отчетные материалы социальных служб Испании. Потом до исполнения детям 18 лет отдел опеки будет получать полный отчет с видео- и фотоматериалами.

Стоит отметить, что в прошлом году шесть каменских детей усыновлены россиянами, а пятеро — иностранцами.За последние полгода девять детей попали в российские семьи, восемь - покинули страну. Одновременно в списке очередников-усыновителей в отделе опеки зарегистрировано 25 граждан Испании, Франции, Канады, США. Еще около 200 дел об иностранном усыновлении дожидаются своего часа в областном суде. 
http://www.justmedia.ru/analitic/?id=16233
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Абсолютная олимпийская чемпионка по гимнастике Лилия Подкопаева и ее муж Тимофей Нагорный усыновили 13 июля ребенка из Донецкого областного специализированного дома ребенка "Малютка". Как сообщает корреспондент ИА REGNUM, малыша зовут Вадим и ему всего семь месяцев.

Напомним, что Лилия Подкопаева родом из Донецка. В настоящее время является послом ООН по борьбе с ВИЧ. В настоящее время вместе с мужем - спортивным менеджером принимают активное участие в благотворительном проекте для детей-сирот и детей-инвалидов "Пусть всегда буду я". Ребенок сам выбрал себе родителей. Как рассказала журналистам Лилия Подкопаева: "В один из визитов в Донецкий дом ребенка я наклонилась над кроваткой, а малыш ухватил меня за руку, и уже не отпустил. И я почувствовала, что это судьба. Приняв решение об усыновлении, мы начали проходить собеседования, пришлось собрать массу документов". Супруги планируют завершить все бюрократические процедуры за 10 дней.

http://www.regnum.ru/news/673794.html
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