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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: В Приморье арестована женщина, убившая свою четырехлетнюю дочь.
По словам старшего помощника  руководителя следственного управления по Приморскому краю Авроры Римской, женщину проверят на вменяемость. Ей уже предъявлено обвинение по статье 105 УК РФ (убийство).

Девочка, по признанию матери избитая за нежелание убирать комнату  и скончавшаяся, как полагает следствие, от побоев,  жила в приемной семье, где кроме нее у матери есть двое родных детей.

Накануне приемная мать объявила о пропаже Полины, но как вскоре выяснилось, опасаясь за содеянное,  она попросила своего сожителя спрятать тело ребенка в болоте.
http://www.rg.ru/2009/04/24/reg-dvostok/polina-anons.html
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: Опекуны до смерти избили 4-летнюю Полину.

За разбросанные игрушки

Страшная история произошла в Приморье. 4-летняя Полина погибла после "беседы в воспитательных целях", которую провела с ней женщина-опекун. Убийца и ее муж поначалу заявили, что девочка пропала, но позже не выдержали и сознались. "Воспитательные меры" были вызваны тем, что девочка вовремя не убрала игрушки в своей комнате.

Вообще, короткая жизнь Полины - сплошная трагедия. Ее родную мать лишили родительских прав, и девочка попала в детдом. Через какое-то время очаровательного ребенка забрали - в настоящую семью. Но счастье продолжалось недолго, семья распалась, и Полину вернули в детдом. И вот в феврале этого года - новые родители, которые взяли Полину в опеку. Новая жизнь, которая обернулась гибелью.

Первые сообщения о ЧП пришли 19 апреля. В следственный отдел поступила информация о том, что в селе Лазо Дальнереченского района Приморья ушла на прогулку и не вернулась четырехлетняя девочка. С заявлением об этом в милицию обратилась опекун ребенка Любовь Туркевич. Она рассказала следствию, что вечером отпустила девочку погулять во двор, а через некоторое время обнаружила, что ребенок пропал. Сначала женщина искала ее самостоятельно, но это не дало результатов.

На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа. В поисках были задействованы милиционеры, военные, местные жители и ученики старших классов. С соседней пограничной заставы даже вызвали кинологов со служебными собаками. Однако усилия поисковиков никакого результата не принесли - девочка исчезла без следа.

Но уже на следующий день сожитель заявительницы признался следователям, что утром 17 апреля увез тело мертвого ребенка из дома и сбросил в болото. Слова мужчины подтвердились в ходе проверки показаний на месте, девочку нашли. На ее теле было обнаружено множество различных повреждений, которые свидетельствовали о криминальном характере смерти.

- Еще вечером 16 апреля женщина несколько раз ударила четырехлетнюю Полину, - рассказал "Известиям" зампрокурора Дальнереченского района Дмитрий Шлаев. - Причиной наказания стало то, что девочка не убрала за собой игрушки в своей комнате. Побои были настолько сильными, что утром 17 апреля ребенок скончался. 

В настоящее время установлено, что причиной смерти явилась черепно-мозговая травма.

- Под давлением неопровержимых улик женщина-опекун написала явку с повинной, - сообщила старший помощник руководителя следственного управления СКП РФ по Приморскому краю Аврора Римская. - В ней она сообщила, что в воспитательных целях избила девочку, а утром нашла ее мертвой.

Подозреваемая задержана, возбуждено уголовное дело. В отношении Любови Туркевич принята мера пресечения в виде заключения под стражу.
http://www.izvestia.ru/incident/article3127829/
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: 15% москвичей, прошедших школу приемных родителей, отказываются от усыновления ребенка - департамент семейной и молодежной политики.

Школа приемных родителей позволяет людям, собирающимся завести ребенка, более трезво оценить свои способности и возможности, сообщила руководитель департамента семейной и молодежной политики Людмила Гусева на семинаре, посвященном профилактике социального сиротства в Москве в пятницу. 

"Многие родители, собирающиеся усыновить ребенка или взять его под опеку, не подозревают, с какими трудностями они могут столкнуться в будущем. Поэтому человек, собирающийся взять ребенка в семью, должен пройти школу приемных родителей", - пояснила Л.Гусева. 

По ее словам, сегодня в Москве работает 13 школ приемных родителей, основанных на базе службы психологической помощи. Л.Гусева отметила, что 15% москвичей, прошедших школу приемных родителей, отказываются от усыновления ребенка. 

Л.Гусева также сообщила на семинаре, что на сегодняшний день по России возврат детей из семьи составляет 4,6%, а по Москве только 0,6%. Кроме того, она добавила, что все меньшее россиян соглашаются взять ребенка неславянской внешности. 

По словам Л.Гусевой, в Москве есть более полутора тысяч детей, которые никогда не смогут перейти в семьи. Это дети, находящиеся в интернатах соцзащиты. 

"Такие дети многого не знают. У них наблюдаются психические и умственные расстройства. Такие дети практически не поддаются обучению. Мы просто не можем передать их в семьи", - пояснила она. 

В то же время руководитель департамента отметила, что в Москве в сиротских учреждениях свободно 30% вакансий. 

На семинаре Л.Гусева также рассказала об успешном развитии патронатного воспитания. По ее словам, на патронатное воспитание берут либо детей старшего возраста, либо братьев с сестрами, чтобы не разрушать семьи. По словам Л.Гусевой, одной из задач департамента является сохранение связи ребенка с кровной семьей. 

"Мы должны поддержать те семьи, родители в которых одумались и готовы взять обратно детей", - подчеркнула она. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/moscow/36.html?menu=A&id_issue=12254419
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: Глеба Агеева подвела опека.

Министр внутренних дел России Рашид Нургалиев подверг критике сотрудников органов опеки и попечительства, назвав их одними из главных виновников трагической истории с четырехлетним Глебом Агеевым. Приемных родителей Глеба обвиняют в его избиении.

"В 2008 году сотрудники органа опеки и попечительства дважды посещали семью Агеевых, при этом условия жизни и воспитания приемных детей надлежащим образом не изучались", - заявил Нургалиев, который председательствовал на заседании комиссии правительства по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Как свидетельствует министр, контролеры подходили к посещению семьи Агеевых формально. В частности, в отчетах неправильно указывалось имя ребенка. "Основным критерием положительной оценки являлись высокий доход семьи, большое количество игрушек, а также "модной и красивой детской одежды", - посетовал глава МВД.

Недовольство министра также вызвал тот факт, что даже после попадания мальчика в больницу в бессознательном состоянии сотрудники органов опеки "самоустранились" от исполнения своих обязанностей. Как поведал глава МВД, 23 марта они вновь подготовили формальный акт об условиях жизни усыновленных детей, в котором ничего не было об обстановке в семье, кроме фразы: в доме "созданы все условия для проживания детей". Нургалиев подчеркнул, что в будущем такие случаи повторяться не должны.

По мнению министра, в каждой семье, замещающей родную, со стороны специалистов необходимо оказывать помощь в адаптации, развитии, воспитании и обучении приемного ребенка. При органах опеки и попечительства, учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, следует создать службы сопровождения семьи. Они будут отбирать, обучать кандидатов-воспитателей, приемных родителей, опекунов, а также в дальнейшем оказывать всестороннюю помощь после приема ребенка в семью. По мнению министра, в эти службы надо включать психологов, социальных педагогов и работников, педиатров и юристов.

Напомним, дело Глеба Агеева, доставленного в больницу в конце марта с множественными ожогами и гематомами, вызвало сильную реакцию в обществе. Приемные родители сказали врачам, что мальчик упал с лестницы, однако, по словам Глеба, его избила приемная мать.

Против Ларисы Агеевой возбудили уголовное дело по ст. 156 ("Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним") и ч. 1 ст. 115 УК РФ ("Умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшее его кратковременное расстройство"). Также по 156-й статье обвинили приемного отца ребенка Антона Агеева. А вчера Ларисе Агеевой было предъявлено новое обвинение - по ст. 117 УК ("Истязание"). Оно предусматривает лишение свободы на срок от трех до семи лет.
http://www.utro.ru/articles/2009/04/24/811814.shtml
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: Детей хотят защитить. Получится? 
Глава МВД Рашид Нургалиев предлложил создать для защиты приемных детей службу сопровождения семей. По его мнению, в состав таких служб целесообразно включить психологов, социальных педагогов, социальных работников, педиатров и юристов. Директор Центра патронатного воспитания детского дома № 19 Мария Терновская уверена, что инициатива не увенчается успехом, если не изменить неудачный закон "Об опеке и попечительстве".

- При органах опеки и попечительства, социально-защитных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, должны быть созданы службы сопровождения семьи, которые будут отбирать, обучать кандидатов-воспитателей, приемных родителей, опекунов и в дальнейшем постоянно оказывать всестороннюю помощь после приема ребенка в семью и сопровождать неблагополучные семьи, - сказал Рашид Нургалиев в пятницу на внеочередном заседании правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Глава МВД отметил, что из 28 миллионов детей в социально неблагоприятных условиях живут 6 миллионов, в прошлом году выявлено более 100 тыс. родителей, которые не исполняли должным образом свои родительские права, около 33 тысяч лишены родительских прав.

Директор Центра патронатного воспитания детского дома № 19 Мария Терновская в интервью Радио Свобода  высказала сомнения, что создание подобных служб будет эффективным.

- Мне кажется, что, не создавая правовую основу для взаимодействия с семьей, будет сложно обеспечить качественный результат. Даже если будет назначена какая-то "служба сопровождения" для всех приемных семей, не факт, что, во-первых, семьи туда пойдут: заставить их никто не может. Можно, конечно, прописать условия в договоре о передаче ребенка, что приемные семьи обязаны туда ходить, но если они пойдут из-под палки, какое это будет качество? Да и не уследишь за всеми.

Предотвратить "неправильное" отношение к детям можно, только профессионально формируя внутрисемейные отношения и только наделяя опекунов, приемных родителей, воспитетелей соответствующими правами и обязанностями - чтобы они несли прямую ответственность за результат. Это означает, что у такой "службы сопровождения" должны быть права законного представителя ребенка. В общем, так или иначе, мы приходим к тому, что необходима правовая конструкция, которая уже складывалась в России, но была отменена недавно принятым законом "Об опеке и попечительстве". Без восстановления этой правовой конструкции, как мне кажется, любое сопровождение останется на бумаге, не приведет к существенным результатам. 

- Расскажите об опыте вашего детского дома.

- Наш детский дом до вступления в силу этого злосчастного закона работал как уполномоченная организация органов опеки и попечительства по патронатному воспитанию. Патронатное воспитание - особая форма устройства детей в семью, при которой права и обязанности по защите ребенка были разграничены между учреждением, то есть нами, и "семьей сопровождения". Наши полномочия делегировались нам органами опеки - по договору.

У нас существовало несколько служб.

Служба по работе с детьми готовила ребенка к передаче в семью. Психологи, педагоги, логопеды, дефектологи - все работали с ребенком, пытаясь преодолеть последствия травматического опыта, возникшего в результате разрыва со своей собственной семьей или в результате ненадлежащего обращения с ребенком в тех местах, где он находился до помещения к нам. Важно, что мы всё знали про этого ребенка.

С другой стороны, работала служба, которая подбирала семьи. Мы искали граждан, желающих взять детей, они к нам обращались, и здесь семьи проходили полный курс подготовки и обследования. Происходил очень жесткий отбор: из десяти заявителей на выходе оставался один человек. Не потому, что мы кого-то специально отсеивали, а потому что, во-первых, люди с нашей помощью получали полное представление, на что они идут. Во-вторых, тот, кто пришел "со злом", уходил сразу, потому что становилось ясно, что такое интенсивное взаимодействие с нашей службой не даст им возможности делать то зло, которое они собирались делать.

- Это что, например?

- Имеется в виду педофилия, финансовые злоупотребления и прочие вещи. 

Отсеивались и люди, которые не понимали, собственно, зачем они это делают. Длительная подготовка семьи, её взаимодействие с нами - и в процессе подбора ребенка, и до устройства, и после - это все создавало условия для безопасности ребенка в семье. 

- В чем, по-вашему, недостатки принятого закона об опеке и попечительстве?

- Закон был направлен на регулирование отношений в сфере опеки и попечительства, и в нем, безусловно, есть позитивные моменты – например, там хорошо расписаны имущественные права. Но в законе не предусмотрена возможность для существования патронатного воспитания в той форме, о которой я говорю. Патронатное воспитание сохранено в виде термина, но его юридическая основа утрачена: его приравняли к опеке по договору. Между тем, все права на опеку передаются опекуну – приемному родителю, а все остальные отстраняются от взаимодействия с семьей. Орган опеки, безусловно, остается контролером всей этой системы, но это не взаимодействие, не помощь, не консультации.

- Правозащитники пытались противостоять принятию этого закона, обращались к президенту... Был ли результат от этих обращений?

- К сожалению, нет. Мы тогда говорили, что просто раздача детей в семьи - ради достижения неких количественных результатов - может привести к плачевным результатам, кто-то пострадает. И, к сожалению, мы оказались правы, что, конечно, ужасно. Уже есть сведения, что дети страдают в такой ситуации. Вчера по телевидению рассказали о гибели еще одного ребенка. Мы много чего не знаем, что вообще происходит за этими стенами.

А нужно знать, чтобы быть уверенным: с ребенком всё в порядке. Безусловно, нельзя нарушать каких-то границ семьи, нужно уважать тех людей, которые берут ребенка на воспитание и делают это хорошо. Здесь очень тонкая грань, очень хрупкий баланс, который нужно соблюдать. 

Чтобы добиться такого баланса, нужно четко прописывать, какие права и обязанности у "служб сопровождения". Сейчас в России существуют только две формы устройства ребенка в новую семью: усыновление и опека (либо в форме просто опеки, либо опеки по договору, либо предварительной опеки). В любом случае при опеке все права и обязанности передаются гражданам, взявшим ребенка на воспитание. Это означает, что ни у кого другого этих прав и обязанностей нет.

 - После принятия этого закона, какие в вашем детдоме произошли изменения?

- Мы перестали передавать детей в семьи, начиная с 1 сентября: теперь не имеем права заключать договоры о патронатном воспитании. Мы продолжаем как-то готовить семьи, призываем всех, кто нас слышит и кто хочет взять ребенка в семью, прийти к нам и пройти подготовку, чтобы понять для себя, как и что дальше делать. Мы продолжаем воспитывать тех детей, которые здесь есть, и помогать тем патронатным семьям, которые тоже есть. Но мы не создаем новых семей, так как не имеем права это делать. 

Сейчас мы просто повисли в воздухе. Нам уже говорят, что у нас работают лишние социальные педагоги, лишние психологи, которые занимались этими вопросами. На детский дом положено одного психолога иметь - вот и имейте его. А у нас их 15, потому что они занимаются разными вещами: и семьями, и детьми, и детьми в патронатных семьях. Кстати, и кровными семьями они занимаются, поскольку мы еще возвращаем детей в семьи. Кроме того, они оказывают помощь опекунам и усыновителям, которые к нам обращаются на добровольной основе. Кстати, я тоже обращают внимание тех, кто воспитывает детей, у кого проблемы - приходите, пока еще мы не лишены возможности помогать вам. Но стоит вопрос, чтобы всех этих людей благополучно уволить, ставки сократить и сделать обычный детский дом, возможно. Пока об этом только идут разговоры, но опасность такая есть. 

Боюсь, что просто назначив какие-то учреждения "службами сопровождения", проблему не решить. Такая служба должна быть не просто назначенной, а отвечать за то, что она делает: иметь права и обязанности по отношению к ребенку, за судьбой которого ей поручат следить, иметь качество законного представителя. Иначе все это повиснет в воздухе.
http://www.svobodanews.ru/content/article/1615328.html
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: Подмосковные следователи предъявили Ларисе Агеевой третье обвинение.

Подмосковные следователи предъявили новое обвинение Ларисе Агеевой - приемной матери трехлетнего Глеба, который был доставлен в больницу в конце марта с ожогами и травмами.
Как сообщил ИТАР-ТАСС начальник Управления информации и общественных связей ГУВД Московской области Евгений Гильдеев, "Ларисе Агеевой предъявлено обвинение по части 2 статьи 117 УК РФ /"истязание"/, она предусматривает лишение свободы на срок от трех до семи лет".
Он напомнил, что ранее следователи предъявили женщине обвинения по части 1 статьи 115 УК РФ /"умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшее его кратковременное расстройство"/ и статье 156 /"неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним"/ УК РФ.

"Сейчас в рамках расследования данного уголовного дела проводятся все необходимые следственные действия, - сказал Гильдеев. - Главный вопрос, на который должны ответить следователи, избивала ли мать ребенка постоянно или это был единичный случай".

Представитель ГУВД отметил, что следователи Главного следственного управления при ГУВД Московской области обращались с ходатайством заключить Агееву под стражу, но прокуратура это не поддержала. Поэтому женщина сейчас, как и ее супруг, по-прежнему находится под подпиской о невыезде.

20 марта Глеб с множественными телесными повреждениями и ожогами был доставлен в больницу. 27 марта по факту причинения ребенку побоев было возбуждено уголовное дело. В этот же день Глеб был выписан и передан приемным родителям. 29 марта, мальчик и приемная дочь семьи Агеевых двухлетняя Полина на основании постановления органа опеки и попечительства Ленинского муниципального района Московской области были отобраны у приемных родителей и переданы в медицинское учреждение, где проходят курс реабилитации. Решается вопрос об отмене их усыновления.

Это дело вызвало большой общественный резонанс и судьбой Глеба заинтересовались МВД, прокуратура и Общественная палата. Министр внутренних дел РФ Рашид Нургалиев, который также является председателем Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, потребовал разобраться с ситуацией вокруг мальчика, а его первый заместитель Михаил Суходольский взял расследование под личный контроль. Также расследование находится на особом контроле в Генпрокуратуре РФ.
http://www.tass-ural.ru/news/?id=45740
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: В Мурманске пройдет конференция приемных родителей.
В городе 53 семьи воспитывают 73 ребенка 

25 апреля в столице Заполярья состоится городская конференция приемных родителей «Приемная семья: опыт, проблемы, перспективы». Начнется она в 11.00 на базе МОУ «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» (ул. Буркова, 34).

- В настоящее время в 53 мурманских приемных семьях воспитываются 73 приемных ребенка, - сообщает мэрия столицы Заполярья. - Для обеспечения надежности размещения ребенка в семье, предотвращения повторных отказов от детей, оставшихся без попечения родителей, организация психолого-педагогического и медико-социального сопровождения замещающих семей обозначена как отдельная государственная задача в процессе решения проблем сиротства.

В конференции примут участие специалисты по здравоохранению, отдела по социальной поддержке администрации Мурманска, отделения пенсионного фонда, службы судебных приставов и других заинтересованных ведомств.
http://murmansk.kp.ru/online/news/477523/
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: Более 50 пермских детей усыновлены в I кв. 2009 г.
За первые три месяца 2009 года в Перми усыновлены 54 ребенка. Это на 18 детей больше, чем за аналогичный период 2008 года, сообщили 24 апреля корреспонденту ИА REGNUM Новости в пресс-службе администрации Перми.

Приоритетной формой семейного устройства является усыновление (удочерение) - принятие в семью ребенка на правах кровного, со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Этот вид устройства позволяет ребенку чувствовать себя полноценным членом семьи, за ним сохраняются все отношения и права наследования, в том числе по выходу из несовершеннолетнего возраста. При усыновлении ребенку можно присвоить фамилию усыновителя и изменить отчество.

Гражданам, которые проживают на территории Пермского края, усыновившим детей из числа сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляется единовременное пособие в размере 100 тысяч рублей по заявлению усыновителя на каждого усыновленного ребенка. Пособие, назначаемое усыновителям, является единовременным и выплачивается по факту установления усыновления (удочерения). Пособие не назначается в случае усыновления ребенка отчимом или мачехой.
http://www.regnum.ru/news/1155695.html
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: На оплату труда приемных родителей в бюджете Псковской области предусмотрено 3,2 млн рублей.
В рамках региональной Программы антикризисных мер в Псковской области увеличен размер оплаты труда приемных родителей. Как сообщает пресс-служба обладминистрации, в областной закон "Об оплате труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье" были внесены поправки, в соответствии с которыми размер оплаты труда приемных родителей увеличен с 2,5 до 4 тысяч рублей за одного ребенка, принятого в приемную семью. На эти цели в бюджете области предусмотрены средства в размере 3,2 млн. рублей. 

В Псковской области зарегистрирована 31 приемная семья.
http://www.regions.ru/news/2211372/
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: Встреча для приемных родителей и патронатных воспитателей прошла в Курской епархии.

23 апреля по благословению архиепископа Курского и Рыльского Германа Совет по опеке и попечительству и семейно-демографической политике Курской области организовал встречу для приемных родителей и патронатных воспитателей.

По словам заместителя начальника Департамента опеки и попечительства Курской области Елизаветы Проскуриной, служба создана полтора года назад, но уже с первых дней Департамент начал сотрудничать с Курской епархией. В прошлом году уже проводилась подобная встреча, владыка Герман благословил еще раз провести такое мероприятие и определил место ― Курская Коренная пустынь.

Во встрече приняли участие около 90 человек.

На мероприятии выступили Е. Проскурина, настоятель Вознесенского храма протоиерей Павел Костин приемные родители. По словам Е. Проскуриной, на сегодняшний день в Курской области 157 детей воспитывается в приемных семьях и 60 ― в патронатных».

Владыка отметил епархиальными наградами лучшие семьи, которые взяли на себя святой долг воспитывать чужих чад. Отец Павел вручил Знаменскую медаль Е. Бондаренко (г. Курск). Н. Красова, Г. Петорова (г. Железногорск), Н. Кузьнецова (Суджанский район), З. Жмарёва отмечены Архиерейскими грамотами.

Сотрудники Департамента надеются на дальнейшее сотрудничество с Курской епархией. Уже готовы к воплощению новые планы по работе в профилактике социального сиротства.
http://www.patriarchia.ru/db/text/626111.html
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: В Одесской области 93 семьи хотят усыновить детей.
В Одесском регионе по состоянию на начало апреля 93 семьи находились на учете кандидатов в усыновители. В целом по Украине таких семей насчитывалось 1 тыс. 572.
Как отмечают в Государственном департаменте по усыновлению и защите прав ребенка, больше всего шансов попасть в семью — у малышей в возрасте до года. Младенцев желают усыновить 587 семей. Ребятишек в возрасте от года до трех лет — 618 семей, от трех до пяти — 266, от пяти до десяти — 78, старше десяти — 23. В прошлом году в стране были усыновлены 2 тыс. 66 детей. Около 30% из них — в возрасте до года. 
http://viknaodessa.od.ua/news/?news=16584
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: Депутаты ЖК считают, что незаконное усыновление детей иностранными гражданами проходило с содействия прокуратуры.
Вице-спикер Жогорку Кенеша Чолпон Баекова заявила, что во всех судебных процессах по усыновлению детей принимали участие прокуроры.

«Какую позицию они занимали? С какой целью они принимают участие в судебных заседаниях? Они обязаны защищать бесправных младенцев - граждан нашей страны. С содействия прокуратуры совершались дела, указанные в справках», - сказала она, выступая 24 апреля на заседании парламента, на котором рассматривается вопрос усыновления детей.

Судьи, как сказала она, не проверяют достоверность документов, министерство образования не хочет заниматься этим. «Ни одно ведомство не хочет заниматься этим, на все закрывают глаза, получается можно думать, что все соучастники. Куда смотрела прокуратура?», - вопрошала вице-спикер. 

Прокуратура, по мнению депутата от фракции «Ак жол» Алмазбека Каримова, «сама является заинтересованным лицом, и ничего не может сделать». 

Депутат Ибрагим Жунусов сказал, что даже если прокуратура возбудит 106 дел, никогда эти дела не будут доведены до конца.
http://kg.akipress.org/news:70921/
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Дата выпуска: 24.04.2009г. 

Заглавие: Депутат Г.Султаналиева: Стоимость одного ребенка в международном усыновлении составляет 36 тыс. долларов.
Стоимость одного ребенка в международном усыновлении составляет 36 тыс. долларов. Об этом сегодня на заседании парламента сказала депутат Жогорку Кенеша от фракции Партии коммунистов Кыргызстана Гульжамал Султаналиева. 

Парламентарий сообщила, что с 2006 года идет увеличение межстранового усыновления, в тоже время снижается усыновление внутри страны. В Кыргызстане, согласно данным Министерства образования и науки, официально работает 14 международных организаций, с которыми заключено соглашение. 

По ее словам, услуги усыновления стоят достаточно дорого и это достаточно прибыльный бизнес. По данным депутата, оплата иностранными гражданами суду и министерству образования составляет до 5,5 тыс. долларов, легализация досье стоит 2 тыс. долларов. 

Г.Султаналиева сообщила, что у нее есть адреса сайтов международных организаций, которые выставили такую информацию Действительно услуги очень дорого стоят, в среднем с каждого ребенка данные организации имеют от 9 до 17 тыс. долларов чистой прибыли, сказала она. Стоимость одного ребенка в международном усыновлении составляет 36 тыс. долларов.

«Есть ли у нас государственная политика в отношении детей и семьи? Да, мы должны рассматривать межстрановое усыновление, потому что увеличивается количество детей-инвалидов в республике. Так, в 1990 году в Кыргызстане было всего 6 тыс. детей-инвалидов, то в 2007 году их стало 19 тысяч. Кыргызстан не может оказать помощь, пусть они уходят в другие страны, но мы должны знать, куда они уходят, и проводить контроль», - сказала она.
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