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Дата выпуска: 21.01.2008г. 
Заглавие: В Пермском крае закрываются детские дома. Там просто некого воспитывать
Только в минувшем году перестали работать десять из них. И это считается хорошим знаком. Необходимость в подобных учреждениях отпадает, когда воспитывать в них становится некого. Детей забирают приeмные или патронатные семьи. Некоторые подростки находят свой дом в других специализированных приютах. 

Репортаж Алексея Иванова. 

Просто держаться в седле этим мальчишкам уже не интересно. Сейчас юные казаки показывают чудеса джигитовки, а затем плечом к плечу, как одна дружина, гарцуют по заснеженному полю. Все они воспитанники одного приюта. Двенадцать лет назад в городе Верещагино Пермского края его организовал православный священник и потомственный казак Борис Кицко. Для ребят он как атаман, но парни называют его батюшка. На воспитании у отца Бориса почти полсотни детей. Шестеро из них свои, 12 он усыновил. Остальных взял под опеку. На месте бывшего пионерлагеря организовал Казачий кадетский корпус. Весь день по распорядку - подъем, молитва, завтра, учеба и послушание. 

Иеромонах Александр, воспитатель приюта: "У них праздного времени нет, ходить ничего не делать". 

Василий отвечает за кормление лошадей. Он только готовится стать казаком, но уже строит планы на жизнь. 

Василий Просвирнин, воспитанник приюта:" Вырасти, работу хорошую найти, жену детей". 

Среди многочисленных выпускников приюта есть учителя, медики и священники. Ребята из приюта, как и все дети, учатся в городской школе. А Саша, Сережа, Рома и Илья еще и в одном классе. Поначалу, вспоминают учителя, с этим ребятами было тяжело. Сейчас мальчишки сами следят дома за порядком, чтобы и остальные братья не забывали делать уроки. 

Нина Вихарева, классный руководитель: "Они становятся добрее, собраннее, аккуратнее, трудолюбивее". 

Если мальчиков он обучает казачьим премудростям, то девочек воспитывает как будущих хозяек домашнего очага. Девичий приют находится отдельно от казачьего корпуса и встречаются многочисленные дети отца Бориса лишь в школе, да по большим праздникам. 

Он направляет нас на путь истинный. Так о своем главном наставнике говорят воспитанники отца Бориса. Для них он еще и духовный учитель. Когда настает пора венчаться или крестить детей они обязательно приходят к своему батюшке. 
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=115386&p_news_razdel_id=1 




Дата выпуска: 20.01.2008г. 
Заглавие: Мама нужна всем
Рождаемость в столице побила рекорд 18-летней давности. Но это достижение омрачает тот факт, что количество детей, оставляемых в родильных домах матерями, также увеличивается. Почти тысяча отказников - только за минувший год. Дома ребёнка размещают во Всемирной сети банки данных одиноких малышей. 

Олежка ещё не успел забыть своих друзей. Мама у мальчика появилась только месяц назад, и он с удовольствием рассказывает про тех, с кем ещё недавно делил пищу и кров. Надя, Оскар, Ваня - все они остались в доме ребёнка. Врачи говорят, шансов найти родителей у этих малышей мало. Больных детей берут неохотно.

Она увидела его на Интернет-сайте. С электронной страницы смотрел мальчик с не по-детски серьёзным взглядом. Два года думала, а в сентябре 2007, когда встал вопрос о переводе Олега из дома ребёнка в детский дом, наконец решилась.

"Сначала он даже как-то замирал, когда я его гладила по головке, ловил каждое движение. Потом уже сам научился прижиматься, ласкаться, каждый день спрашивает, люблю ли я его", - говорит Ольга Батурина, приёмная мама.

Теперь у него есть материнская любовь, свои игрушки и кот Нафаня. В том же самом нуждаются ещё пять тысяч брошенных малышей в Москве, в России - 163 тысячи. Федеральный сайт "Усыновитель точка ру" во Всемирной паутине появился два года назад. И органы опеки сразу начали рапортовать, что количество семей, желающих взять на воспитание детей, увеличилось. В 2006 семью обрели 700 ребятишек, в 2007 - уже 900.

"Идея единого государственного банка данных - наша, российская, нигде таких нет. Разработка сайта была очень сложна. Необходимо было понять, что можно, что нельзя", - объясняет Владимир Кабанов, начальник отдела социально-правовой работы с детьми, оставшимися без попечения родителей Минобразования и науки РФ. 

На сайте - фотография, имя и возраст ребёнка. Остальную информацию представляют только органы опеки. Ежедневно на Интернет-страничку заходят 2 тысячи пользователей, а на форум поступает 3 тысячи вопросов. Школа приёмных родителей в Москве существует больше 7 лет. Волонтеры, уже испытавшие радость приёмного материнства, стараются помочь будущим родителям.

"97 процентов вопросов, приходящих на сайт, были вопросы "с чего начать". Потом их стало 70%, в этом году такой вопрос был один", - сказал Алексей Рудов, руководитель проекта "К новой семье".

В Московский дом ребёнка №7 поступают дети ВИЧ-инфицированных родителей. Раньше у них была одна судьба - специализированный детский дом, но после того, как открыли свою страничку в Интернете, мамы и папы стали появляться даже у таких малышей. В прошлом году родителей обрели 5 младенцев с пугающим диагнозом.

"Эта цифра, если принимать во внимание, что в предыдущие годы такие дети вообще не уходили в приемные семьи", - говорит Галина Алешина, заведующая сектором опеки и попечительства муниципалитета "Сокольники".

Интернет-опыт признали удачным, и сейчас в воздухе витают идеи размещать на сайте не просто фотографии, а ролики о детях, ищущих родителей. В минувшем году в Москве отмечали рождение 100-тысячного младенца - рекорд за последние восемнадцать лет. Да вот беда – малышей, оставленных в роддомах, меньше не становится. 600-700 отказников за год, поэтому говорить о значительном сокращение количества детей сирот еще рано.
http://www.vesti-moscow.ru/rnews.html?id=23370 
Донтр

Дата выпуска: 18.01.2008г. 
Заглавие: В донской семье Шибинских воспитывается восемь приемных детей
В приемной семье Шибинских из Багаевского района - пополнение. У 9-месячного Степки теперь есть мама и папа. Его родную мать заочно лишили родительских прав в декабре 2007 года, однако малыш находился в приемной семье уже с сентября. 

Импровизировать маленькая Виолетта любит в танце: занимается уже не первый год. А за музыкальный инструмент - пианино - садится только когда брат Владик рядом: он солирует на саксофоне. 

"А я джаз люблю!" - заявляет Владик. "То, что он стал саксофонистом, это опять же моя вина: я любил саксофон с детства...", - улыбается глава семьи Анатолий Шибинский. Для его жены Натальи, а особенно для их дочери Людмилы, 2008 год, не успев начаться, уже преподнес долгожданный подарок. Люда взяла под опеку маленького Степку. 

"Попросили и дали без всякого постановления: отставание в развитии было большое. А сейчас сам пытается ходить!" - говорит Анатолий. "Мы его сфотографировали, приехали всем детям показали, все запищали, кричат - берем, берем!" - вспоминает Людмила. У Люды своих трое, теперь еще и трое приемных. Детская мечта - "стать хозяйкой детского дома" - можно сказать, сбылась: "В 6 классе я посмотрела спектакль "Хозяйка детского дома", думала, вот выросту и возьму себе!" 

А первого ребенка - Машеньку - Шибинские (он подполковник в отставке, она старший сержант контрактной службы морской пехоты, оба ветераны Вооруженных сил России) удочерили еще на Дальнем Востоке. Сидя на чемоданах, перед тем, как отправиться в Багаевский район в 1997 году... Уже в последнюю минуту перед отъездом узнали, что у Маши есть родной брат, на тот момент он находился в интернате для инвалидов во Владивостоке. На Дальнем Востоке служил их старший сын. 

"Дали доверенность, сын по доверенности привез его сюда, и здесь уже состоялся суд на усыновление, 25 мая 2000-го года", - рассказывает Наталья. Сейчас у Шибинсикх есть "все для счастья", ну почти все, есть маленькая мечта - автомобиль.
http://www.dontr.ru/Environ/WebObjects/dontr.woa/wa/Main?textid=28182 




Дата выпуска: 19.01.2008г. 
Заглавие: Что такое патронат?
Во многих странах мира, как впрочем, и в России, широкое распространение получает система foster care, что в переводе означает патронат. Патронатная система не предполагает юридического оформления документов (усыновление или удочерение), а семьи, взявшие ребят на воспитание, просто получают зарплату. Давно является доказанным тот факт, что дети гораздо лучше развиваются в семьях приёмных родителей, нежели в приютах. В России эту теорию никто и не пытается оспаривать, поскольку преимущества воспитания в семьях очевидны. Так уж сложилось исторически, что мы привыкли ставить под сомнение качество работы государственных учреждений. В других странах ситуация не так однозначна. К примеру, в Румынии воспитание детей в детских домах под контролем опытных педагогов всегда считалось естественным и нормальным. Однако, прежде чем внедрить патронатную систему в стране, было решено получить соответствующие методологические и статистические данные, которые со всей очевидностью доказали бы предпочтительность патроната. Для этой цели была разработана специальная программа, согласно которой американские учёные в течении четырёх лет наблюдали за детьми-сиротами в детских домах Бухареста и анализировали их развитие. Особенность исследования состояла в том, что учёным предоставили право случайного выбора детей. К примеру, когда осуществляется процесс официального усыновления, будущие родители всё же выбирают детей сообразно каких-то своих критериев. А значит, при таком подходе за ними остаётся возможность выбрать детей «получше», оставив в детских домах отстающих в развитии. 

Специалисты из ведущих научных учреждений США совместно с румынскими коллегами осуществляли контроль за развитием 136-ти детей, которые ранее воспитывались в детских домах Бухареста. У всех отобранных детей не отмечалось никаких наследственных заболеваний и серьёзных отклонений в психическом развитии. Справедливости ради следует отметить, что эти дети всё же уступали по своему развитию тем детям, которые жили в семьях со своими родителями. 

В ходе исследования участники проекта на свои собственные средства пригласили 56 супружеских пар и одиноких женщин и предложили взять на воспитание одного или двух детей за соответствующее вознаграждение. Как уже отмечалось, к моменту распределения детей по группам выборка осуществлялась совершенно случайно. Детям в возрасте от 5-ти до 31-ого месяца были просто присвоены номера. «Правые» остались в приютах, а «левые» были переданы в семьи. 

Конечно, нельзя обойти вниманием вопрос этики. Почему 68 детей были оставлены в приютах и использовались в качестве подопытных? Авторы отмечают, что основная цель их исследования как раз и заключалась в том, что им предстояло доказать преимущество патронатной системы. Первые полученные результаты это полностью подтвердили. Было установлено абсолютно точно, что в приёмных семьях дети развиваются лучше. Поэтому, опираясь на результаты проведенных исследований, правительство Румынии приняло государственную программу, поддерживающую патронат. Разумеется, после получения положительных результатов авторы не возражали против последующей передачи детей из «приютских» групп в семьи. 

Развитие детей оценивалось при помощи определённых комплексных тестов, учитывающих психическое и физическое развитие. Проведенный эксперимент убедительно доказал, что воспитание детей в семье имеет безусловно, явное преимущество, о чём и свидетельствует показатель IQ. В «приютских» группах он составил 73,3, в семейных – 81,0. Средний же показатель IQ у детей, живущих в семьях с биологическими родителями, составил 109,3. Более того наблюдается прямая зависимость повышения коэфициента умственного развития в зависимости от возраста. Чем раньше ребёнок попадёт в семью, тем быстрее буде развиваться и наоборот. Каждый лишний месяц пребывания в приюте снижает IQ на 0,59. Таким образом, напрашивается очевидный вывод: преимущество патронатной системы воспитания налицо. 
http://www.newslevel.ru/news/1438.html 




Дата выпуска: 21.01.2008г. 
Заглавие: Абсолютное большинство саратовцев считает проблему сиротства актуальной
Компания "Комкон-Саратов" провела опрос на тему: "Считаете ли вы проблему сиротства актуальной?".

Абсолютное большинство (94%) саратовцев ответили утвердительно, и лишь 3% считают проблему сиротства малоактуальной или неактуальной. Столько же респондентов затруднились ответить.

На вопрос "Кто несет наибольшую ответственность за судьбы сирот?" жители Саратова могли выбрать 2 варианта ответа. Три четверти (74%) опрошенных считают ответственным государство, а 38% возлагают ответственность на родственников сирот. Вариант ответа "Каждый член общества" выбрали 14% саратовцев, а "Общественные организации" – 11%.
http://www.vzsar.ru/news/2008/01/21/absolyutnoe_bolshinstvo_saratovcev_schitaet_problemu_sirotstva_aktualnoy.html 
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Дата выпуска: 21.01.2008г. 
Заглавие: Гостевой режим помогает сиротам поближе познакомиться с потенциальными родителями
Прежде чем оформить попечительство или усыновить ребенка, необходимо познакомиться с ним поближе, уверены педагоги детских домов и приютов. Поэтому последнее время все большую популярность приобретает такая форма общения с ребенком, как гостевой режим. Дети посещают дома потенциальных приемных родителей в выходные и праздничные дни.

В семье Курляновых, где растут три сына, появилась дочь. Такое решение родители и дети приняли три года назад. Но перед оформлением опеки Курляновы захотели познакомиться с ребенком, тогда-то работники детского дома и посоветовали им гостевой режим. «Для того чтобы начать наш контакт, нужно было несколько раз приезжать и встречаться там с ребенком. Мы приезжали, играли, детей с собой брали, как-то общались, а за нами наблюдали, если у нас контакт», - рассказал о практике опекун Игорь Курлянов. 

Далее семья предоставила медицинские документы, а комиссия обследовала жилищные условия. Руководство детского дома было не против того, чтобы девочку забирали домой погостить, тем более что детей посторонние люди берут редко. Чаще в гости на несколько часов или дней забирают родственники. «Бывает так, что принимают в семью детей из разных семей, - уточнила начальник отдела по охране детства управления образования г. Благовещенска Ирина Каплина. - Буквально на зимние каникулы у нас две семьи приняли в общей сложности десять детей – по пять в одну и другую. Это совершенно посторонние люди». 

В практике гостевого режима есть и отрицательные моменты, отмечают психологи. «Когда ребенок приходит из семьи выходного дня - так называется этот режим по-другому, дети реагируют по-разному. Вернувшемуся в детский дом завидуют. И не всегда это воспринимается адекватно», - отметила педагог-психолог детского дома № 17 Елена Хорошилова. Зависть часто перерастает в конфликты. Травмирует психику детей и возврат в детский дом. Ребята обеспокоены вопросом, почему их не забирают совсем. 

О плюсах и минусах гостевого режима будут спорить постоянно. Тем не менее благодаря этой практике в Благовещенске за 2007 год из детских домов ушли в семьи 103 ребенка.
http://www.amur.info/news/2008/01/21/19.html 
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Дата выпуска: 21.01.2008г. 
Заглавие: Читинская область: ЛАРИСА АНИКИНА: «ДЕТИ НЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СИРОТАМИ!»
Основная цель организаторов Года семьи в нашем регионе - забота о детях-сиротах и борьба с беспризорностью

Об этом сообщила на заседании круглого стола, председатель комитета социальной политики Лариса Аникина, которая входит в рабочую группу по проведению Года семьи в Читинской области. В своем выступлении она отметила, что проблемы социальных сирот - одни из наиболее серьезных в стране. Большинство таких детей либо брошены родителями, либо сами сбежали от постоянных побоев, голода и беспробудного семейного пьянства. Жизнь и здоровье их постоянно находятся под угрозой, и основная задача сегодня - вернуть этих детей из подвалов и улиц в лоно общества.

Законодателями для этого сделано немало. В 2006 году в Читинской области был принят закон «О размере и порядке ежемесячной выплаты денежных средств опекуну (попечителю) на содержание ребенка». Сегодня размер этого пособия составляет 4447 рублей. В 2007 году внесены изменения в закон «О патронате». Патронатные семьи берут детей на каникулы и выходные, а впоследствии, как правило, оформляют над ними опеку либо усыновляют. Таким семьям должно выплачиваться денежное пособие в размере до 50% от опекунских выплат. Наконец, с 1 января 2008 года, впервые за несколько лет, в Читинской области увеличен размер ежемесячного пособия на ребенка. Согласно принятому областной Думой закону, забайкальские мамы будут, с учетом индексации, получать 144 рубля. Как говорит Лариса Аникина, сумма, конечно, невелика, но это только начало.

Это лишь некоторые документы, принятые региональным парламентом для борьбы с сиротством. Председатель комитета социальной политики подчеркнула, что в Год семьи законодатели продолжат работу в этом направлении. Так, один из законов, над которым сейчас работает комитет, предлагает установить оплату труда приемных родителей на уровне тарифной сетки работников областных государственных учреждений, но не менее 2,5 тысяч рублей в месяц. Приемным родителям, взявшим на воспитание более пяти детей, предлагается установить 20-процентную доплату к ставке их заработной платы, сообщает пресс-служба областной Думы.
http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=42643&mode=thread&order=0&thold=0 




Дата выпуска: 21.01.2008г. 
Заглавие: В Ярославле появится «Ассоциация приемных родителей»
В минувшие выходные в санатории «Искра» (Гаврилов-Ямского района) прошел областной семинар для приемных семей. В нем приняли участие 26 семей из всех муниципальных районов области, сообщила пресс-служба обладминистрации. 

Для родителей был организован круглый стол по вопросам семейных форм устройства детей, где можно было получить консультации психологов, юристов, медицинских работников и специалистов по охране прав детства. 

Участники семинара познакомились с оздоровительными программами по фитотерапии и лечебной физкультуре, попробовали свои силы в интерактивной программе для детей и взрослых, а также провели вечер у костра. Кроме того, все присутствующие поддержали предложение о создании в Ярославской области общественного объединения «Ассоциация приемных родителей», целью которой будет содействие развитию семейного устройства детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Заместитель губернатора Ярославской области Виктор Костин поблагодарил приемных родителей за их труд, заботу и любовь к детям и заверил, что обладминистрация будет и впредь оказывать помощь семьям, взявшим на воспитание детей из детских домов. На реализацию мероприятий в рамках Года семьи в бюджете Ярославской области на 2008 год предусмотрено около 900 млн рублей.
http://yar.best-city.ru/news/?id=2144 



Дата выпуска: 21.01.2008г. 

Заглавие: Детство вернулось…
Семья Котляровых из Парабели воспитывает пять приемных детей
 

Из комнаты доносились спокойные голоса детей, занятых игрой на компьютере. И только когда я поинтересовалась, где мама, они всей гурьбой выбежали в прихожую. И начали рассказывать, как живут, где спят, показывали игрушки, рисунки, фотографии. Из детей выплескивалось желание выложить все и сразу. Может быть, они хотели, чтобы я порадовалась за них? Они наконец-то после стольких испытаний приобрели дом, семью, маму, папу и двух старших братьев. 

 

А в доме есть кипятильник?
 

Так сложилось, что Тамара и Роман Котляровы вернули пятерым ребятишкам детство, которое отняли у них биологические родители. Это первая семья в районе, которая взяла приемных детей, и единственная, где их сразу пять.

- В апреле прошлого года, - вспоминает Тамара Николаевна, -  у нас появились две дочки, сестренки Ира и Настя. Насте было 4,5 года, а Ирочке - 3 годика. Они прожили у нас полгода, когда мы взяли еще трех приемных детей из одной семьи: Настю-маленькую, ей не было и 2 лет, Андрюшу 3 лет и Сашу 7 лет. 

Настя и Ира были очень напуганы раньше. У одной переломаны ручки, вывернуты суставы, запущена врожденная болезнь. Полгода пришлось потратить новым родителям, чтобы приучить девочек спать без света. Терпение, доброжелательность, участие вернули им покой. Трое других детей тоже из неблагополучной семьи, в которой их постоянно истязали часто меняющиеся отчимы. Последнее время старший мальчик жил в детдоме, а младшие - в палате больницы. Все это отложило отпечаток на их развитие. Странным показался Тамаре и Роману и вопрос: есть ли в доме кипятильник? Оказывается, последний отчим бил ребятишек всем, что под руку попадется, но больнее всего - кипятильником. А другого ребенка в годовалом возрасте подбросили вверх, а поймать забыли. Он и по сию пору боится, когда его поднимают слишком высоко.

 

Детский выбор
 
Со временем детская память сотрет эти горестные воспоминания, и дети, уверена, будут радоваться жизни. За первые пять месяцев малышей откормили, отпоили, вылечили. Крохи стали говорить слова и предложения. И еще они научились улыбаться и смеяться.

Тамара Николаевна показывает первые фотографии. На них ребятишки с испуганными, настороженными глазами. Как же они не похожи на себя самих, бегающих сейчас по комнате! Причем каждый ребенок постоянно хочет посидеть на коленях у Тамары, прижаться к ней и в который раз сказать, что это мама.

- Я сразу сказала Саше, пусть называет меня  так, как считает нужным: тетей Томой или мамой, - рассказывает Тамара Николаевна. - Мы приехали домой, и он сразу назвал меня мамой, а потом и мужа - папой. Это его выбор.  А младшие сразу стали нас называть мамой и папой. Они Романа, мне кажется, даже больше любят. Ведь я всегда занята, требую порядок, чистоту, чтобы уроки были сделаны. А папа с ними только нежится, развлекается – на рыбалку вместе ездят. 

- А как дети относятся друг к другу?

- Поначалу были трения, но я объяснила, что жить им вместе долго в одной семье. Привыкали друг к другу, наверное, больше месяца. Саша не воспринимал Иру с Настей, обижал их. Пришлось с ним строго поговорить. Первое время часто повторяли, что он старший, что должен помогать малышам, подсказывать. Сейчас мальчик сильно изменился, он почувствовал ответственность и за других детей. У нас только Андрюша может стукнуть, игрушку выхватить, но мы его уже все вместе воспитываем.

Андрюша, услышав свое имя, поспешил к маме: о чем это вы тут разговариваете? Нашу беседу прерывает появление Романа Анатольевича. Не успел он сесть в кресло, как ребятишки окружили его, а самая маленькая забралась на колени. Вот теперь понятно, кто в семье главный и самый любимый.

Так же весело дети и приемные родители усаживаются фотографироваться. Настя-маленькая хотела сразу и с папой, и с мамой засняться, но ручонок не хватало, чтобы обоих обнять. Ребятишки, возбужденные приходом гостьи, хотели все мне показать и обо всем рассказать. По шуму чувствовалось: семья действительно большая.

- Не подумайте, что они всегда такие возбужденные. Обычно каждый занят своим делом: играют, телевизор смотрят, рисуют, собирают конструктор. Любят  подвижные игры. Саша уроки делает после школы - ему надо много заниматься, чтобы подтянуться. Трудно ему дался  первый класс, потому что мальчик совершенно не был ни к чему приучен. Сейчас совсем другое дело. Он знает, что уроки надо делать, что мы обязательно проконтролируем.

 

Не все нас понимают…
 

- Вы рискнули жить большой семьей. У вас в жизни был подобный пример?

- Моя мама выросла в семье, где было 11 детей, - рассказывает Тамара Николаевна. - Я очень любила то время, когда все съезжались к бабушке. Вместе ходили за грибами, вместе работали на огороде. По молодости завести большую семью возможности не представилось, хотя всегда хотелось. Приехали на новое место, в Парабель - далеко от родителей, надо было работать, себя обеспечивать. 

Инициатором взять девчонок в семью стал сын Коля. Он принес газету, в которой было написано, что Ира и Настя ищут приемных родителей. Посмотрела Тамара на фотографии девочек, они сразу ей понравились. Приехали в приют, но сестренки спали, и встреча не состоялась. Тамара и Роман расстроились и даже беспокоиться стали: а вдруг другие заберут! Насте будущие родители понравились сразу, а Ира поначалу побаивалась, но освоилась быстро. Через три дня после оформления документов Котляровы забрали девочек домой.

- Вы интересовались, кто их родители, какой образ жизни ведут?

- Мне было все равно. Дети понравились - и все. Но живем-то мы в деревне, поэтому нас со временем просветили. 

- А как отнеслись к вашему поступку коллеги?

- Неоднозначно. Говорили: хотя бы одну взяли. А как детей разделять? Они вместе столько бед пережили... Просто в обществе не готовы принять и понять тех людей, которые берут в семью чужих детей. У меня есть желание посвятить себя воспитанию детей, так почему бы мне не помочь? Я и работу не хотела оставлять, потому что мне дети не мешают. Папа работает по сменам, девочки устроены в детский сад, сын был дома. Сейчас тружусь в ДРСУ на такой должности, что большую часть времени могу находиться дома с детьми. Мне нравится с ними заниматься, шить для них, вязать. У меня машинка есть. Насте  костюмчик сшила тепленький, шапочки, носочки ребятишкам связала. На курорт поехали - купила козьего пуха, пока в поезде ехали, всего и навязала.

- Рядом со старым домом подрастает новый - большой, двухэтажный. В нем всем хватит места?

- Комнат будет много. Девочкам, мальчикам, игровая... Еще планируем сделать спортивный зал, чтобы было где побегать.

- Какое будущее вы бы пожелали приемным детям?

- Школу окончат, тогда посмотрим. В пятом-седьмом классах уже будут видны их наклонности. Но будущее - это же не только профессия. Мы учим детей жить в семье, где у каждого свои обязанности, ответственность перед другими. Мы приучаем к домашнему труду. Дети и сейчас - покушали, чашки-ложки к мойке несут. Они умеют и подметать, и пылесосить,  и в комнате порядок наводить. А Настя – та становится настоящей хозяйкой. Любит посуду мыть, помогать на кухне. Если почему-то запрещаю - плакать начинает. 

 

Поцелуй нас, мама
 

Конечно, государство поможет супругам Котляровым поднять детей, но воспитать их достойными людьми, уверенными в своем будущем, могут только они - приемные родители. Часто Тамаре Николаевне приходится сталкиваться с черствостью и бездушием по отношению к приемным детям. Для Насти поездка в Томск – настоящее испытание на грани душевной травмы. Для девочки до сих пор не могут приобрести ортопедическую обувь: то направление не выписывают, то средств нет в бюджете. А поездка на Черное море по бесплатной путевке Насте с мамой понравилась, и окрепла девочка там хорошо.

Повторюсь: не все однозначно относятся к поступку супругов Котляровых. Со школой сложились хорошие отношения, а в детском садике постоянно возникали какие-то проблемы. Сейчас с детьми занимается мама. Они  умеют считать, знают азбуку, стихи, малыши начали говорить - первое время кроме «ты чо" и "ага" они ничего не знали.

В семье  четкий распорядок дня. Поэтому здесь все успевают. Мама утром готовит молочный суп, кашу, греет чай. Дети тем временем умываются, чистят зубы, девочки заплетают косы. После завтрака – игры. В час обед. Потом дети спят. После сна играют. Когда погода была теплой - на улице, на берегу у ребятни есть домик с игрушками. Пришло время сна: «Мама, нас поцелуй». Поцеловала, всем пожелала спокойной ночи. Дети придерживаются этого режима. Пожалуй, единственный, кто не может его выдержать, это Настя-маленькая. У нее со сном проблемы. Насильно ее спать никто не укладывает. Сколько хочет, столько бегает. А мама тем временем посуду моет, порядок наводит…

Если ваша жизнь сложилась так, что в не й нет детского смеха, что вы не можете иметь своих детей или просто полны сил и энергии и материально обеспечены, то вы можете сделать счастливыми тех, у кого детство омрачено отсутствием семьи. Именно так поступили супруги Котляровы. 
http://vesti70.ru/stats/full/?id=13574 



Дата выпуска: 21.01.2008г. 
Заглавие: В 2008 году Дагестану на содержание детей, оставшихся без попечения, выделено более 80 миллионов рублей 
В текущем году на содержание детей в семьях опекунов и приемных семьях, а также на оплату труда приемных родителей в Республике Дагестан выделено 80 миллионов 63 тысячи 200 рублей из федерального бюджета.

Законом предусмотрено несколько форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей: усыновление, опека или попечительство (в зависимости от возраста), приемная семья. В соответствии с действующим законодательством защита прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, возложена на органы опеки и попечительства.

К детям, оставшимся без попечения родителей, можно отнести сирот, у которых умер хотя бы один из родителей. К этой категории также относятся дети, чьи родители уклонялись от выполнения своих обязанностей и были лишены решением суда родительских прав, а также, чьи родители признаны судом недееспособными или находятся в местах лишения свободы. Если в течение длительного времени неизвестно местонахождение родителей, ребенок также считается социальной сиротой. 
 
Как рассказала начальник отдела опеки администрации Советского района города Махачкалы Раисат Османова, на конец 2007 года на учете в отделе состояло 180 несовершеннолетних, находящихся на воспитании в семьях.

Опека оформляется с рождения до 18 лет. По достижении ребенком 14-летнего возраста опека автоматически трансформируется в попечительство. Постановлением Правительства РФ от 29 декабря 2007 года №944 установлено, что субсидии государства на содержание одного ребенка в семье опекунов или приемной семье составляют не менее 4000 рублей в месяц, на оплату труда приемных родителей выделяется не менее 2500 рублей в месяц. Кроме того, опекунам в качестве единовременного пособия выдается 8 тысяч.

Как правило, опеку над детьми берут их ближайшие родственники. Однако есть случаи, когда совершенно посторонние люди оформляют опеку, не зная ничего о родителях ребенка.

Действует и другая форма устройства детей – усыновление. В прошлом году по данным отдела опеки на территории Советского района Махачкалы было усыновлено 12 детей.

Следует отметить особенности усыновления по сравнению с другими формами семейного устройства: государство не оказывает усыновившей семье никакой дополнительной помощи. Кроме того, статус усыновленного становится пожизненным, то есть ребенок получает все права родственника.

 Ещё одним вариантом устройства ребенка, оставшегося без попечения, является патронатная семья. По желанию обеих сторон ребенок может пребывать в семье от одного дня до более длительных сроков, при этом оставаясь формально воспитанником детского дома или интерната. Патронатными воспитателями по договору могут стать одинокие женщины или пожилые пары, которые раньше никогда не смогли бы стать приемными родителями либо решиться на опеку ребенка. На сегодняшний день в Дагестане это не практикуется.

Начальник отдела опеки администрации Советского района города Махачкалы Раисат Османова считает, что лучшим адаптационным периодом, с психологической точки зрения, для патронатной семьи является гостевой прием. Люди, не имеющие родительского опыта, могут быть неподготовлены к возрастным поведенческим особенностям ребенка. С другой стороны, ребенок, не познавший материнской ласки, также нуждается в постепенном привыкании к незнакомой для него среде - домашней обстановке.
http://www.riadagestan.ru/news/2008/01/21/61921 



Дата выпуска: 21.01.2008г. 
Заглавие: Минсемьи: Усыновителям и опекунам государство поможет материально
Семьям, которые усыновят или возьмут под опеку ребенка, государство собирается выделить значительную материальную помощь. Об этом заявил в интервью «ЗН» министр по делам семьи, молодежи и спорта Юрий Павленко. 
По его словам, уже разработаны и находятся в Секретариате Президента два законопроекта, первый из которых предусматривает ежемесячную помощь на усыновленного ребенка в размере прожиточного минимума и одноразовую помощь при усыновлении — 12,5 тысяч гривен.

«После принятия законопроекта при пересмотре госбюджета-2008 на эти цели будет предусмотрено 200 миллионов гривен», — сообщил министр.

Второй законопроект предусматривает увеличение государственной помощи детям, которые находятся под опекой или попечительством, до двух прожиточных минимумов. «После принятия проекта закона при пересмотре госбюджета на эти цели будет предусмотрено дополнительно 421 624,3 тысяч гривен», — утверждает Юрий Павленко.

Также, по его словам, большое внимание будет уделено поддержке приемных семей и детских домов семейного типа (ДДСТ). На эти цели в действующем бюджете, по информации Павленко, предусмотрено 125,8 миллионов гривен.

«В этом году мы поставили перед собой задачу полностью защитить родителей-воспитателей приемных семей и ДДСТ», — подчеркнул Юрий Павленко, отметив, что сегодня эти люди не подпадают под трудовое законодательство, и «их невозможно было внести в какую-либо категорию — 24-часовой рабочий день без выходных и отпусков».

http://www.zn.ua/3000/3050/61725/ 
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