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Дата выпуска: 18.07.2008г. 

Заглавие: Более 100 детей примут участие в фестивале экстремальных видов спорта.

Более ста детей примут участие в фестивале экстремальных видов спорта, который пройдет в субботу в Кирове, сообщил РИА Новости представитель пресс-службы Кирова. 

Фестиваль экстремальных видов спорта организован городской администрацией и управлением опеки и попечительства. 

"На фестиваль приедут дети из опекунских и приемных семей, детских домов и школ-интернатов. В санаторной зоне Кирова на "Воробьевых прудах" они примут участие в соревнованиях на гидроциклах, водных лыжах, квадроциклах и в состязаниях по скалолазанию", - сказал собеседник агентства. 

Также специально для маленьких участников пройдут детские конкурсы и состоятся показательные прыжки взрослых спортсменов с парашютом, отметил он. 

По его словам, основной целью фестиваля, который приурочен к Году семьи, является пропаганда приемной семьи, здорового образа жизни и забота о детях, оставшихся без родителей. 

"Организаторы надеются, что участники фестиваля из детских домов и школ-интернатов найдут здесь не только новых друзей, но и приемных родителей", - пояснил представитель пресс-службы. 
http://www.rian.ru/society/20080718/114294476.html
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Дата выпуска: 18.07.2008г. 

Заглавие: 15 детей-сирот Нижневартовского района обрели в этом году семьи.
57 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей состоит сейчас на учете отдела опеки и попечительства администрации Нижневартовского района (Ханты-Мансийский автономный округ). 

В семьях жителей района и города воспитываются: под опекой (попечительством) — 112 детей, в приемных семьях — 23 ребенка, в семьях усыновителей — 16 детей, в интернате — 6 детей. 

За первое полугодие на воспитание под опеку в семьи родственников передано 9 детей. В районе образовались 2 приемные семьи в Агане и Варьегане, которые воспитывают 5 детей. Один ребенок отдан на воспитание в приемную семью села Аган. Всего 15 детей обрели семьи. 

Как сообщает пресс-служба администрации города, отделом опеки и попечительства ведется регулярный контроль условий проживания детей в семьях опекунов, приемных родителей. За истекший период специалисты отдела посетили 45 семей. Всего в Нижневартовском районе 32 семьи усыновителей, воспитывающих 37 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 20 семей получают ежемесячное денежное пособие на содержание 24 детей. Ежемесячные выплаты также получают 77 опекунов (попечителей) на содержание 97 подопечных. За первое полугодие этого года им было выплачено 9 миллионов 525 тысяч рублей. Кроме этого, опекунам и приемным родителям выплачены средства на приобретение санаторно-курортных путевок для 60 детей на общую сумму 2 миллиона 244 тысячи рублей.
http://www.newsprom.ru/Obschestvo/121639999929054/15_detej_sirot_Nizhnevartovskogo_rajona_obreli_v_etom_godu_semi.html
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Дата выпуска: 18.07.2008г. 

Заглавие: В Краснокамском районе стало меньше неблагополучных семей.
Подведены итоги работы отдела по защите прав детей в Краснокамском районе. В связи с реабилитацией и улучшением условий проживания, в районе снято с учета свыше 50 неблагополучных семей, в которых проживают 67 детей.

На сегодняшний день в Краснокамском районе 350 неблагополучных семей. В основном это малообеспеченные, неполные семьи, проживающие в плохих бытовых условиях, а также семьи, где родители злоупотребляют алкоголем.

За первые шесть месяцев текущего года в районе вновь выявлено 49 детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. Почти все из них были устроены в новые семьи: усыновлены четыре ребенка, оформлена опека в отношении 16 детей, в приемные семьи отправлено шесть детей, в патронатные – пять, в семейно-воспитательные группы – 16.

Также в этом году отдел по защите прав детей стал заниматься новым проектом по работе с несовершеннолетними воспитанниками учреждений закрытого типа, таких как воспитательные колонии, спецшколы и спецПТУ. Специалисты отдела налаживают связь с родственниками подростков, чтобы к моменту возвращения тех из колонии определить место будущей работы или учебы, место проживания, а также помочь с оформлением документов, подготовить условия для социальной реабилитации.
http://59.ru/newsline/22959.html
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Заглавие: Кабмин выделил 4,6 млн гривен детям-сиротам.
16 июля Кабинет министров Украины утвердил дополнительный объем субвенции местным бюджетам на помощь детям-сиротам.

Кроме государственной социальной помощи сиротам в субвенции заложена также помощь детей, лишенных родительской опеки, денежное обеспечение родителям-воспитателям и приемным родителям за предоставление социальных услуг в детских домах семейного типа и приемных семьях по принципу "деньги ходят за ребенком". 

В целом размер субвенции составит 4,608 млн грн.

К концу года финансирование приютов и помощь семьям, которые воспитывают усыновленных детей, будет осуществляться не из местных, а из государственного бюджета.
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