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Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: Спасибо за сына и за дочь.
Приемные родители удостоены государственных наград
За заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций родители четырех приемных семей Омской области получили ордена и медали. 

Олег и Екатерина Крыловы, Юрий и Ольга Герасимовы, Евгений и Татьяна Николаевы (младшие) награждены медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени. Сергей и Татьяна Николаевы (старшие) - орденом Почета. 

Половина государственных наград, которые вручил омичам губернатор, на счету семьи Николаевых. Трудовой стаж Татьяны и Сергея - двадцать лет. Двадцать пять брошенных и отказных ребят стали для них родными. Многие уже выросли, пятеро учатся в вузах или уже получили диплом. Евгений и Татьяна Николаевы пошли по стопам родителей - воспитывают приемных детей и также, как отец и мать, представлены к высоким наградам. 

- Я совершенно уверен, что каким бы замечательным ни был детдом, он не заменит семью, - признается Евгений. 

Его слова подтверждает официальная статистика: девяносто процентов воспитанников детдомов и приютов испытывают сложности во взрослой жизни. Многие попадают в криминальную среду. Приемные же семьи дают им реальный шанс состояться в жизни и добиться успеха.

Сегодня в регионе 159 таких семей. В них воспитываются 490 детей. 

По словам Татьяны Николаевой, их могло быть гораздо больше, если бы приемных родителей активнее поддерживало законодательство. 

- Официально мы остаемся безработными, - говорит она. - Не засчитывают нам педагогический стаж, не положен отпуск, не оплачивают больничный. Но я надеюсь, рано или поздно перемены к лучшему все же произойдут.
http://www.rg.ru/2008/03/05/reg-irtysh/nagrada.html



Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: Достойное детство для юных бердчан.
Одной из территорий, выбранных для реализации программы "Крепкая семья" в Новосибирской области, стал г. Бердск. Здесь партийный проект "Единой России" вошел в комплексную городскую программу "Семья", которая реализуется с января 2007 года. Особый акцент был сделан на работу со средствами массовой информации и использование того опыта, который уже был накоплен в городе.

В конце февраля в Новосибирске прошел круглый стол "Каждому ребенку – свой дом и семью", организованный Центром социально-консервативной политики совместно с администрацией Новосибирской области. На нем речь шла и о достижениях Бердска. Рассказывает Координатор программы "Крепкая семья" от партии "Единая Россия", депутат Государственной Думы Лиана Пепеляева.

– Одним из самых ярких достижений Бердска можно считать открытость информации о детях, оставшихся без попечения родителей. Использовались самые разные каналы: радио, телевидение, газеты. А отдел опеки и попечительства даже создал свой сайт, с помощью которого любой желающий может ознакомиться с информацией о детях, подлежащих устройству в семьи, нормативными документами и в целом найти для себя много интересного.

Активно в Бердске развивают и такое направление, как оказание консультационно-правовой помощи тем, кто взял или хочет взять ребенка на воспитание в семью. Так, в 2008 году планируется открыть в городе Школу замещающих родителей. Будет усилена профилактическая работа с женщинами, желающими отказаться от детей, реабилитационная работа с родителями, лишенными родительских прав.

В настоящее время в рамках "Семьи" в городе реализуется проект "Чужих детей не бывает". Некоторые итоги его работы уже можно подвести. Так, в стационаре детской больницы нет ни одного ребенка, оставшегося без попечения родителей. А в 2006 году там находились 8 – 9 детей одновременно. 4 родителя были восстановлены в родительских правах, 8 детей устроены в неродные семьи. В городе появилось 3 приемные семьи. 

Очень важна тенденция, появившаяся в последнее время, – бердчане начали все чаще обращаться в уполномоченные органы по поводу устройства в свою семью чужого ребенка, пополнился список кандидатов в усыновители.

В Бердске делается многое для того, чтобы достойное детство было у всех детей. И результаты проделанной работы свидетельствуют о том, что путь выбран правильный. 
http://www.edinros.ru/news.html?id=128592



Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: На Камчатке за год семьи обрели около 500 детей-сирот.

На Камчатке за год семьи обрели около 500 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщил РИА Новости представитель пресс-службы губернатора и правительства Камчатского края. 

"В результате деятельности органов опеки и попечительства над несовершеннолетними в 2007 году на воспитание в семьи было передано 297 детей, что на 30% больше в сравнении с 2006 годом. В биологические семьи возвращено на 40% больше детей - 222 ребенка", - сказал собеседник агентства. 

Меры по реализации государственных полномочий Камчатского края по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних обсуждаются на краевом семинаре-совещании, который начал работу в Институте повышения квалификации педагогических кадров. 

Среди рассматриваемых вопросов - правовая защита социальных, жилищных и имущественных прав несовершеннолетних, пенсионное обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, совершенствование работы по устройству детей в семьи, опыт взаимодействия субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

По словам заместителя министра образования и науки Камчатского края Марины Филинюк, в 2008 году первоочередными задачами краевого министерства образования и науки остаются реализация государственных полномочий по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, создание оптимальных условий для их проживания, защита прав и законных интересов каждого ребенка, оставшегося без попечения родителей. А также профилактика кризисных ситуаций в семьях, создание приоритета семейных форм воспитания, развитие таких форм, как патронат и гостевая семья. 
http://dv.rian.ru/society/20080305/81641272.html
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Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: Количество приемных детей в нижегородских семьях за год выросло в 10 раз.

В интервью сайту Нижегородской епархии начальник Управления социальной политики и социально-правовой защиты детей Министерства образования Нижегородской области Николай Серегин рассказал о работе органов опеки за последний год.

В частности, он отметил, что количество детей, воспитываемых в приемных семьях Нижнего Новгорода и области, возросло за год с 40 до 400.

Н. Серегин связывает это с возросшим вниманием государства к проблемам семьи.

Для желающих оформить опеку проводятся семинары, конференции, встречи с юристами, психологами, педагогами, работниками органов соцзащиты, детских домов, приютов ― то есть с теми, кто непосредственно работает с этими детьми. На таких встречах люди оказывают друг другу психологическую и информационную поддержку, отвечают на вопросы и делятся мнениями.

Кроме того, на финансирование труда приемных родителей стали выделять достаточно серьезные средства: 3700 рублей ― зарплата опекуна и 5500 ― максимальная сумма, выдаваемая государством на содержание воспитанника, в сумме около 9000 на одного ребенка.

«Конечно, существует опасность «коммерциализации» опекунства. Но на содержание ребенка нужны деньги, это объективная реальность, с которой надо считаться. И государство должно оказывать семьям с приемными детьми финансовую помощь, это нормально», ― заметил Н. Серегин.

Отдельно он поблагодарил духовенство Нижегородской епархии за помощь в работе с детьми, оставшимися без попечения родителей.
http://www.patriarchia.ru/db/text/373761.html
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Дата выпуска: 04.03.2008г. 

Заглавие: Среди своих чужих нет.
По данным Департамента семейной и молодёжной политики, за последние 4 года количество москвичей, желающих усыновить детей, не меняется - примерно по 500 в год

Для мегаполиса с 10,5 млн. это странные цифры. С каждым годом растёт количество семей, не имеющих детей, в том числе по медицинским показаниям. Но становиться усыновителями они не спешат. Специалисты сходятся во мнении, что причина - в предубеждениях и стереотипах, навязанных обществом. Самые распространённые заблуждения сформулировала Людмила Петрановская, психолог службы по устройству в семью детского дома № 19. Остановимся на некоторых из них. 

«Эта тема не имеет ко мне отношения». Такова первая реакция многих людей, которым довелось услышать от коллег и знакомых про усыновление. Действительно, сироты не ходят по улицам толпами, с советских времён их проблемы решались по принципу «с глаз долой - из сердца вон». Для детей, оставшихся без родителей, строились учреждения за забором или за чертой города, со своей школой, поликлиникой и собственной организацией досуга. Обычный человек мог прожить всю жизнь, ни разу не увидев детдомовского ребёнка. В результате проблема стала виртуальной: все слышали, что где-то есть дети-сироты, но никто их не видел. 

Однако это вовсе не значит, что детдома перестали существовать. В них всё ещё живут дети, которые мечтают о родителях. 
«Все эти детдомовцы - больные и ненормальные». Иногда это можно услышать даже от соцработников. В самом деле, редкий сирота имеет запись в медицинской карте «практически здоров». У многих детей наблюдаются невротические реакции, высокая тревожность, агрессивность, неконтактность, гастриты и прочие заболевания. 

Опыт семейного устройства подтверждает - через год-два жизни в нормальной обстановке ребёнок начинает быстро расти, охотно учится, у него проходят болезни. 

«Но гены-то никуда не денутся». Этот стереотип раньше выражался в менее научной форме «Яблоко от яблони недалеко падает». Теперь же каждый знает, что есть некая заданная от рождения программа, повлиять на которую практически невозможно. Это и становится удобным способом объяснять связанные с ребёнком трудности. 

Есть особенности, которые действительно во многом определяются генами, например, темперамент или математические способности. Важно, чтобы усыновители были готовы признать и принять это. (Впрочем, эта задача актуальна для всех родителей - ведь в их ребёнке соединяются гены многих родственников, и порой не те, которые были бы приятны папе или маме.) Но при этом «генами» не определяются честность, доброта, способность любить и быть счастливым. Скажем, генетически может быть задан такой способ переработки организмом алкоголя, который облегчает возникновение зависимости. Но такая предрасположенность есть у многих. Однако большинство людей алкоголиками не становятся, хотя спиртное продаётся на каждом углу. 

«Желающих взять детей из детского дома очень мало». Действительно, цифры это подтверждают. 

Так происходит в том числе и потому, что пока нет развитой системы целенаправленного семейного устройства детей. Органы опеки работают только в режиме реагирования: отвечают на запросы семей. Никто приёмных родителей не ищет, не готовит, не помогает им. 
«Цифры не растут, но и не падают, - рассуждает старший научный сотрудник Института психологии РАН Ольга Маховская. - Вот если бы по уровню жизни мы приблизились к европейским странам, а детей по-прежнему не усыновляли, тогда можно было бы говорить о гуманитарной проблеме. Пока же стоит поискать ответы на другие вопросы. Например, почему не помогает государство? Безусловно, оно оказывает поддержку. Но для жителей больших городов она незначительная. Так что решающей мотивацией остаётся желание родителей». 

Городские выплаты на усыновление ребенка
Алексей РУДОВ, руководитель проекта «К новой семье»: 

- Изначально усыновление гораздо ближе к браку, чем к рождению. Мы имеем возможность выбора, и выбор этот определяется не столько прагматическими соображениями, сколько движениями души. В Школе приёмных родителей мы постоянно сталкиваемся с ситуацией, когда семья планировала, например, взять девочку 6 месяцев, а усыновляла мальчика полутора лет и старше. И наоборот. Почти никто не знает, что существует не только постродовая, но и постусыновительская депрессия. Подготовка к усыновлению, к встрече с ребёнком проходит в нервном напряжении. А когда ребёнок уже на руках, напряжение спадает и приходит осознание того, что жизнь изменилась навсегда. Выход простой - не нужно паниковать. Необходимо перетерпеть и научиться радоваться новой жизни. Дальше начинается адаптация и самый сложный момент - создание новых привязанностей. Торопить ребёнка и требовать ответной любви не надо! Важно самим излучать спокойствие и любовь, проявлять терпение и больше общаться с ребёнком. Ему требуется время разобраться и почувствовать изменения, привыкнуть к новой среде и понять, что новые люди - родители, и они его любят, берегут и заботятся. Дети могут отлично обходиться без красивых игрушек, но не могут обойтись без любви. И ответная любовь придёт сама, если ребёнка любят не за что-то, а потому что он есть. 

Всё, как у всех 

Мысль об усыновлении пришла внезапно. Мечты сбылись, когда я приехала за ребёнком. Ко мне выкатилась маленькая девочка, энергичная и деловая. Дорога домой: бессонная ночь в поезде. Осознание, что этого ребёнка я совсем не знаю! Как справлюсь? Всё, как у всех. Зашли в квартиру, навстречу выбежали собаки. Они ринулись нюхать нового Человека, который… упал на пол и забился в истерике, потому что, оказывается, боится их. Я заплакала - привычный мир рухнул. Проснувшись на седьмой день, с удивлением обнаружила, что Человек резвится с животными. 

Дальше открытия следовали одно за другим. Человек ткнул пальчиком в ухо спящего мужа и произнёс: «Папа!» Я спросила: «А где мама?» Человек опечалился, поднял глаза к потолку, задумчиво сказал: «Там…», и ткнул пальцем в неопределённом направлении… Человек научился писать в горшок, стал плясать, петь, учить собак, бить посуду, капризничать. Прошёл месяц. Утром я лежала в кровати и делала вид, что сплю. Человек на цыпочках подкрался ко мне, долго и пристально вглядывался в моё лицо и вдруг осторожно погладил меня по щеке и прошептал: «МАМА…» По моему «спящему» лицу покатились слёзы. Удивлённый такой реакцией, Человек изрёк: «Мама, не пачь!» В очередной раз привычный мир рухнул. Теперь уже навсегда. 
http://www.aif.ru/article/index/article_id/16454
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Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: Год семьи по-ставропольски.
36 приемных семей с начала года не получают положенных по закону выплат. 

Многодетная мама Ирина Белоусова разводит руками: кормить и одевать 9 детей без денег — попробуй-ка! Краевые чиновники бодро рапортуют о миллионах, заложенных в бюджете в рамках Года семьи на выплаты приемным семьям, а родители тем временем влезают в долги, чтобы накормить своих детей. 

Приемные родители по закону являются сотрудниками местных отделов образования, где получают заработную плату. Кроме того, на содержание каждого ребенка выплачивается пособие. Но на Ставрополье произошло странное, а для приемных семей страшное — про них, похоже, забыли при «распределении финансов». В 2007 году приемных семей в крае было 19, сегодня их число увеличилось почти вдвое, и пока они остались без денежного довольствия. Устав обивать чиновничьи пороги, родители обратились к журналистам, за что впали в немилость у работников местных отделов образования. 

«Остатки 2007 года» 

Приемные семьи предложили свой выход из ситуации пока задерживаются бюджетные выплаты: привлечь муниципальные власти, органы соцзащиты. По мнению приемной мамы Татьяны Устимовой из Предгорного района, им, как сотрудникам отделов образования, могли бы дать материальную помощь или выплатить премию. 

По словам начальника отдела образования Предгорного района Владимира Труфанова, все свои обязательства перед приемными семьями отдел образования выполняет в полном объеме — заработная плата выплачивается своевременно, осуществляется оплата коммунальных услуг, родителей обеспечивают методической литературой. Владимир Николаевич заверил, что в самое ближайшее время приемным семьям будет выплачено пособие на содержание детей — из краевого бюджета в понедельник поступили так называемые «остатки 2007 года». Кроме того, в отделе образования готовы совместно искать выходы из такого рода нетипичных ситуаций. Главное, чтобы приемные родители чаще обращались со своими проблемами, даже самыми мелкими, на первый взгляд. 

За помощью — к Медведеву 

Пока приемные семьи свои проблемы решают сами — живут в долг, просят в магазинах продукты «под запись». Самой многодетной приемной семье из Кисловодска, Белоусовым, помогают друзья и представители дагестанской диаспоры — они взяли добровольное шефство над семьей год назад. О Белоусовых «АиФ»-СК» рассказывал не раз. Они для многих стали примером. На Новый год краевые власти подарили Белоусовым телевизор. Благодарили за самоотверженный родительский труд… Белоусовы не сдаются, надеются дождаться того, что им положено по закону. Как признается Ирина, она не может пройти мимо брошенного ребенка — любовь к детям и их воспитание оказались ее призванием. И за свою семью Белоусовы будут бороться, жаль только, что это борьба с властью, призывающей с экрана подаренного телевизора дарить детям тепло, создавать приемные семьи… 

P.S. Как рассказали «АиФ»-СК» в министерстве образования Ставропольского края, деньги из федерального бюджета на выплату пособий на содержание детей в приемных семьях, по данным на 4 марта, так и не поступили. 148 ставропольских детей из приемных семей остались без финансовой поддержки государства. Их родители обратились к Дмитрию Медведеву с просьбой разобраться в сложившейся ситуации.

http://stavropol.aif.ru/issues/754/02_03




Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: В Сормовском районе с 8 марта поздравят матерей воспитывающих приемных детей.
На встречу приглашены восемь матерей-жительниц Сормовского района, которые воспитывают 11 приемных детей

6 марта 2008 года в администрации Сормовского района глава района Валерий Моисеев поздравит с Международным женским днем матерей, воспитывающих приемных детей, сообщает пресс-служба администрации Нижнего Новгорода.

На встречу приглашены восемь матерей-жительниц Сормовского района, которые воспитывают 11 приемных детей. У некоторых из них, кроме родных детей еще по двое приемных. Самой молодой маме Н.В.Власовой, взявшей на воспитание годовалого мальчика, - 32 года. Женщины активно общаются между собой и помогают друг другу. Одна из них Ирина Потапова, у которой на воспитании 11-летний мальчик, недавно открыла свой сайт в сети Интернет на тему адаптации детей в приемных семьях. 

Во время встречи женщины расскажут главе района Валерию Моисееву о тонкостях в воспитании приемных детей, о своих проблемах и о том, какую помощь может оказать администрация района. В заключение встречи гостьям будут вручены цветы и конфеты.

Справка: По российскому законодательству приемная семья становится таковой после заключения договора «О передаче ребенка на воспитание в приемную семью» с органами опеки и попечительства и социальной защиты района. Договор может быть заключен на любой срок, вплоть до достижения ребенком совершеннолетия. Приемный родитель получает ежемесячное пособие на воспитание ребенка (от 4 до 5 тысяч рублей) и зарплату на каждого приемного ребенка (3 300 рублей) с индексацией согласно тарифной сетке работников образования. По статистике, в приемных семьях чаще всего воспитываются дети родителей, лишенных родительских прав, также сироты и «отказники». 
http://www.aif-nn.ru/?id=13441
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Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: В 2008 году в Алтайском крае планируется усыновить около 120 детей.
Об этом сообщили в управлении края по образованию и делам молодежи.

Согласно прогнозу, в 2008 году в Алтайском крае российскими гражданами будет усыновлено около 120 детей. На выплату пособия, которое составляет 20 тыс. рублей, при усыновлении такого количества детей из краевого бюджета потребуется около 2,5 млн. рублей.

Напомним, в январе текущего года Губернатор края Александр Карлин подписал постановление об утверждении положения о порядке назначения и выплаты в Алтайском крае единовременного пособия гражданам, усыновившим детей. 

Такие меры приняты Администрацией края впервые и направлены на стимулирование граждан к усыновлению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Согласно документу, пособие назначается органом местного самоуправления по месту жительства одного из усыновителей. Средства выплачиваются путем перечисления на имеющиеся или открываемые в выбранных получателями банках банковские счета или вклады до востребования либо через организации федеральной почтовой связи.

В случае усыновления двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка.

Единовременное пособие является дополнительной формой поддержки усыновленных детей и назначается независимо от выплат других пособий, осуществляемых за счет средств федерального и краевого бюджетов, - отмечается в постановлении.
http://altairegion22.ru/rus/press/news/?news_id=8141
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Дата выпуска: 04.03.2008г. 

Заглавие: Алтайские телекомпании могут поспособствовать укреплению института семьи в РФ.

В рамках информационно-просветительской кампании "Наши дети", направленной на продвижение семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были подготовлены тематические видеоролики. Кампанию проводят некоммерческие организации "Агентство социальной информации", "Студио-Диалог" (редакция радиопрограммы "Адреса милосердия") при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям и Министерства образования и науки РФ. Цели – повысить информированность граждан о существующих формах семейного устройства (усыновление, опека, приемная семья, патронат) и мотивировать их к участию в судьбах детей-сирот. Ролики уже транслируются на федеральных каналах ДТВ, РЕН-ТВ, многих региональных ТВ. Более подробную информацию журналисты алтайских телекомпаний могут получить по телефону: (3852) 26-14-05 у Сергея Канарева, Татьяны Юхтовской. 
http://www.yaj.ru/asi/shower.php?news_nom=2616
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Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: Санчурский район лидирует по количеству приемных семей.

Во время визита в Санчурский район Губернатор побывал в семье Ларисы Алексеевны и Павла Алексеевича Краснощёковых. Свои дети в этой семье выросли, и родители решили взять на воспитание малышей из детского дома. Наташа и Катя обрели маму и папу. За чашкой чая Краснощековы рассказали Губернатору, что планируют еще увеличить свою приемную семью.

Николай Шаклеин поблагодарил супругов за их гражданский поступок. Он поблагодарил также главу района Александру Александровну Ермолину за большую работу по устройству детей в семьи. Сегодня в Санчурском районе 99 приемных семей, в которых обрели новых родителей 125 детишек. Это самый высокий показатель в области. Причем, приемные семьи первыми начали создавать сами сотрудники администрации района, показав пример другим.

В целом по области количество приемных семей за последние три года значительно увеличилось. В настоящее время в 40 муниципальных образованиях создана 351 приёмная семья, в которых 503 приёмных ребёнка нашли новых родителей. Все они получают финансовую поддержку на содержание детей и оплату своего труда за счет средств областного бюджета. С 2008 года эти выплаты будут производиться дифференцированно – в зависимости от числа детей, взятых на воспитание.

«Политика государства сегодня направлена на то, чтобы каждый ребенок нашел свою семью. Взрослые, находящие в себе силы и мужество, подарить ребенку такое счастье, заслуживают уважения и поддержки», - сказал Николай Шаклеин. 

В память о встрече Губернатор вручил семье Краснощековых подарки: взрослым набор посуды, детям – книги. А Лариса Алексеевна от имени своей семьи подарила Николаю Ивановичу баночку меда со своей пасеки.
http://www.ako.kirov.ru/news/detail.php?ID=8412




Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: Башкирские прокуроры помогли в усыновлении новорожденного без документов.
Прокуратура Кигинского района Башкирии помогла восстановить документы новорожденного ребенка, брошенного матерью, что позволило приемным родителям усыновить малыша.

Как сообщили ИА «Росбалт-Приволжье» в пресс-службе прокуратуры Башкирии, в ходе прокурорской проверки в сентябре 2007 года установлено, что в районной больнице находится новорожденный ребенок, от которого отказалась мать. В районе были желающие усыновить, взять под опеку или попечительство этого обездоленного ребенка, но не могли это сделать из-за того, что у малыша не было свидетельства о рождении.

Дело в том, что мать, родив ребенка в Свердловской области, вернулась с ним домой в Башкирию на другой день, а на расспросы своих родителей говорила, что родила ребенка не в роддоме, потому больничной справки, на основании которой и выдается необходимый документ, у нее нет.

Мать с новорожденным были госпитализированы уже в Башкирии, и в больнице женщина написала заявление об отказе от младенца и сбежала.

Орган опеки и попечительства обратился в районный ЗАГС, но там в выдаче свидетельства о рождении ребенка было отказано в связи с отсутствием медицинского свидетельства о рождении или заявления свидетеля рождения мальчика. В результате больница документы представить не могла, мать новорожденного снова «пропала», а ребенок оставался в положении «без рода и имени».

Районный суд удовлетворил иск прокуратуры об установлении имеющего юридическое значение факта рождения ребенка, поданный по результатам проверки и ознакомления с медицинской документацией.

В настоящее время малыш обрел новую семью, и приемные родители уже выбрали ему имя, уточнили в пресс-службе.
http://www.rosbalt.ru/2008/03/05/462716.html



Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: В Сургуте посчитали социальных сирот.

Социальных сирот в Сургуте (Ханты-Мансийский автономный округ) становится больше. 

Такое заявление сделала накануне на пресс-конференции председатель комитета по опеке и попечительству Людмила Сопина, сообщают «СургутИнтерНовости». 

Только 11% детей являются круглыми сиротами. Остальные имеют родителей. Почти треть воспитанников детских домов устраиваются в замещаемые семьи. В первую очередь органы опеки стараются решить главный вопрос для детей-сирот — жилищный. На сегодняшний день для них Сургут приобрел 25 однокомнатных квартир. В ближайшее время новоселье справят ещё 20 человек.
http://www.newsprom.ru/Obschestvo/120473314574824/V_Surgute_poschitali_socialnyh_sirot.html
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Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: Опекуны и приемные семьи получат единовременное пособие.
В рамках проведения на Белгородчине Года семьи правительство области постановило определить департамент образования, культуры и молодежной политики области уполномоченным органом исполнительной власти области, ответственным за назначение и выплату единовременных пособий при устройстве лишенных родительского попечения детей в новую семью.

Кроме того, департамент отвечает за назначение ежемесячных пособий на содержание детей в семьях опекунов и приемных семьях, за обеспечение оплаты труда приемных родителей, а также за целевое использование денежных средств, выделенных из федерального бюджета на выплату пособий, сообщили в пресс-центре губернатора области. 

В постановлении утвержден порядок предоставления в 2008-2010 годах субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на выплату единовременных пособий при устройстве обозначенных детей в семью, а также ежемесячных пособий на содержание детей в семьях опекунов и приемных семьях, на оплату труда приемных родителей за счет субсидий из федерального бюджета.
http://belfm.ru/modules.php?name=News&file=article&sid=4355



Дата выпуска: 05.03.2008г. 

Заглавие: Губернатором Луганской области создан оргкомитет по поддержке программы национального усыновления в 2008 году.
В 2008 году в Украине проводится год поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. В связи с этим глава Луганской облгосадминистрации Александр Антипов создал организационный комитет, который должен заняться подготовкой и проведением мероприятий в рамках "Года усыновления". Он подписал распоряжение, которым в состав оргкомитета вошли руководители службы в правах детей, медики, педагоги, работники социальных служб. Возглавил оргкомитет заместитель председателя облгосадминистрации Владимир Заблоцкий. 

По распоряжению губернатора, основным заданием оргкомитета является координация работы органов опеки городов и районов области, заведений образования и здравоохранения относительно национального усыновления и других форм семейного воспитания детей-сирот. Члены оргкомитета должны изучать и анализировать состояние ситуации с усыновлением в области, анализировать проекты соответствующие относительно национального усыновления и других форм семейного воспитания, а также оказывать всестороннюю поддержку благотворительной деятельности для детей-сирот и лишенных родительской заботы.
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