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Дата выпуска: 17.10.2006 11:57
Заглавие: Мальчик, усыновляемый Мадонной, смог вылететь в Лондон.

Годовалый малавийский мальчик Дэвид Банда, которого мечтает усыновить Мадонна, вылетел в понедельник рейсом из города Йоханнесбург в ЮАР в Лондон, сообщает РИА Новости. Чуть ранее частный самолет доставил малыша из детского приюта в Малави, одной из беднейших стран Африки, расположенной на юге Африканского континента, в Йоханнесбург. В минувший понедельник малавийские судебные власти разрешили Мадонне и ее мужу, кинорежиссеру Гаю Ричи, временно - на полтора года - принять у себя малавийца до завершения согласования дела по усыновлению в соответствии с требованиями закона и традициями малавийских племен. Находящемуся в процессе усыновления малышу, против чего резко выступают правозащитные организации, выдали паспорт и проставили в нем визу, что позволяет Дэвиду Банде совершать поездки в сопровождении взрослых, объявил в Нью-Йорке биограф Мадонны. Правозащитники возмущены, прежде всего, тем фактом, что, как полагают они, Мадонна форсировала дело об усыновлении в обход существующих правил, благодаря своему статусу супер-звезды. Они противятся усыновлению даже вопреки очевидному пониманию того, что малавийский мальчик меняет убогость своего африканского приюта на роскошь одной из богатейших и знаменитейших семей планеты. Мадонна и ее муж Ричи проживают в Лондоне с двумя детьми.
http://gzt.ru/high-life/2006/10/17/115739.html



Дата выпуска: 17.10.2006 11:53
Заглавие: Более 100 маленьких калужан официально числятся сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.

В Калуге по инициативе Управления образования города уже в 11-й раз отметили "День опекуна". 
Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе администрации городского Головы Калуги, на 1 октября 2006 года отделом по охране прав детей Управления образования города областного центра выявлено 111 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Между тем, большое внимание в Калуге уделяется вопросам пропаганды передачи детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающие семьи. В связи с этим количество детей, передаваемых на воспитание в семьи, ежегодно увеличивается. 
Наиболее распространенной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Калуге является опека (попечительство). Так, за девять месяцев 2006 года 62 ребенка было передано под опеку; всего на учете в городском Управлении образования состоит 579 детей, находящихся под опекой. 
Второй, не менее приоритетной, формой устройства несовершеннолетних является приемная семья. За девять месяцев 2006 года 10 детей передано на воспитание в приемные семьи. В настоящее время в Калуге 89 приемных семей, в которых воспитывается 118 детей. 
Лучшие опекуны и приемные родители получили в "День опекуна" благодарственные письма и памятные подарки от комитета по делам приемной семьи и охране прав детства министерства образования, культуры и спорта Калужской области и Управления образования города Калуги.
http://www.regions.ru/news/2018096/



Дата выпуска: 17.10.2006 13:45
Заглавие: Из палаты отказников 11 детской больницы взят под опеку первый малыш.

Палата для самых маленьких отказников, которую открыла общественная организация «Аистенок» в 11 городской детской больнице, принесла первые радостные новости. 3-месячного Сашку, от которого прямо в роддоме отказалась его родная мать, обрел новую семью.

Его новая мама - Надежда Хабарова из села Уфимское Ачитского района. Ей 24 года, она инвалид 3 группы, домохозяйка. Муж Надежды работает в рыбохозяйстве. В их семье это уже второй ребенок, старшей приемной дочке, Ирине, 4 с половиной годика. 

У мальчика сразу три имени: по документам он Саша, крещен как Роман, а мама с папой зовут его Ромашком. Как рассказала JustМedia помощник руководителя организации «Аистенок» Людмила Щепкина, у Ромашки уже на 5 день после усыновления был замечен поразительный прогресс в развитии. «Мы были поражены. Раньше ребенок был очень спокойным, вяленьким, а тут он стал вести себя активно, научился переворачиваться и даже закатил скандал, когда папа выключил мультик по телевизору. Для 3-месячного это большой прогресс. Мама рассказывала, с каким интересом Сашка в первый раз увидел кошку. Он целый час не сводил глаз с нее. Завтра обещали приехать к нам опять».

Сейчас в палате отказников «Аистенок» ждут своих новых родителей 12 малышей возрастом от одного месяца до 9-ти. 

Как уже сообщал JustМedia, палата для отказных детей на базе 11 детской больницы - первая «ласточка» проекта общественной организации «Аистенок». Ноу-хау состоит в том, что раньше усыновить ребенка можно было только из домов ребенка, куда дети попадали как минимум по достижении 6-месячного возраста. Столь долгое пребывание малышей в больницах неблагоприятно сказывается на развитии детей, и, кроме того, накладно для системы здравоохранения. 

Если эксперимент пройдет удачно, в дальнейшем планируется открыть подобные палаты в других больницах. Поначалу врачи рассматривали возможность устраивать «смотрины» прямо в роддомах, но от этой идеи отказались практически сразу: слишком высок был бы риск для здоровья новорожденных. 
http://www.justmedia.ru/analitic/?id=19743



Дата выпуска: 17.10.2006 15:42
Заглавие: Разработан проект городского центра профилактики социального сиротства.

В Новосибирске разрабатывается модель муниципальной системы профилактики социального сиротства. Рабочая группа под председательством заместителя мэра Анатолия Корнилова уже подготовила ряд проектов и конкретных предложений, направленных на решение одной из самых острых социальных проблем современного общества. 
Семьями из группы риска занимаются многие службы города, но у каждой из них – свой взгляд на проблему. Поэтому главная задача сейчас, считает Анатолий Корнилов, -- определить координатора работы по профилактике социального сиротства, создать единую базу данных семей, чьи дети в силу разных причин попадают в дома ребенка, детские дома. А также сосредоточить усилия всех заинтересованных служб города на реализации двух важнейших направлений: оказании помощи кризисным семьям, чтобы как можно меньше детей оставалось без попечения родителей, и работе по семейному жизнеустройству детей-сирот. 

На сегодняшний день в детских домах проживают 1055 детей, из них 75% -- социальные сироты, в домах ребенка – около 300 детей, кроме того, около 120 малышей находятся в стационарах и ждут очереди в дома ребенка. 

В Год семьи в Новосибирске внимание общественности города удалось привлечь к проблемам брошенных детей. Почти в два раза больше, по сравнению с прошлым годом, стало приемных семей – тех, кто взял на воспитание ребенка-сироту. В городе 106 детей обрели приемных родителей. Однако положительной динамики не наблюдается, считают специалисты. Необходимо менять подходы. Больше внимания уделять семьям, находящимся в кризисной ситуации, оказывать им необходимую социальную поддержку и не допускать, чтобы дети попадали в приюты и детские дома. Развивать семейные формы жизнеустройства, готовить приемных родителей, а также специалистов по сопровождению семьи, которые будут оказывать юридическую, психологическую и иную помощь будущим опекунам, усыновителям и приемным родителям. 

По инициативе управления образования мэрии разработан проект городского центра профилактики социального сиротства, его планируется открыть на базе одного из детских домов в Первомайском районе. Специалисты центра будут оказывать помощь замещающим семьям, развивать патронатное воспитание, обеспечивать юридическое сопровождение отделов опеки и попечительства в администрациях районов города, работать в судах по защите имущественных прав детей, оставшихся без попечения родителей. 

В Ленинском районе намерены создать межведомственную консультативно-методическую службу, которая будет обучать кадры для сопровождения приемных семей; открыть социальную гостиницу для занятий с родителями, вовлечения их в решение проблем детей; создать центр помощи беременным женщинам, оказавшимся в кризисной ситуации. 

В Заельцовском районе уже сформировали банк данных по неблагополучным семьям и приступили к методичной работе с ними. Специалисты посещают такие семьи на дому, выявляют проблемы и стараются помочь родителям и детям. 

Управление здравоохранения мэрии предлагает увеличить выплаты усыновителям и предусмотреть в бюджетах города и области деньги на эти цели. А также – вернуться к бесплатной выдаче средств контрацепции молодым женщинам из малообеспеченных семей. В свое время эта мера позволила снизить количество абортов, предотвратить рождение нежеланных и незапланированных детей. 

Рабочая группа инициировала также обращение к администрации области с просьбой ускорить принятие областного закона об опеке и попечительству, который будет способствовать решению многих проблем социального сиротства. 
http://www.novo-sibirsk.ru/news/7080



Дата выпуска: 17.10.2006 08:57
Заглавие: Мысли по поводу: Недетские игры бумажных патриотов.
Запланированная на отпуск поездка неожиданно сорвалась, и целый месяц я провела у телевизора. Смотрела все подряд, даже то, чему в другое время никогда бы не уделила внимания. Один из выпусков программы «Пусть говорят» был посвящен скандальной истории, приключившейся с белорусской сиротой Викой Мороз. Читатель наверняка помнит этот сюжет - о нем рассказывали все российские СМИ. Но на всякий случай напомню.

Десятилетнюю девочку, воспитанницу специализированного интерната для детей с логопедическими проблемами, взяла на лето итальянская семья. Ребенок уже не первый год гостил у этой бездетной пары. Достаточно молодые, приличные, внешне приятные (их показывали на экране) и, по всему видно, состоятельные супруги имели намерение удочерить девочку. И даже пытались оформить документы, но бюрократические препоны в Белоруссии оказались настолько сложными, что сделать это им пока не удалось. А Вика пожаловалась потенциальным маме с папой на то, что в интернате ее обижают. То есть подвергают насилию. Итальянцы забеспокоились и решили не возвращать ребенка. С помощью бабушек (тоже несостоявшихся) они спрятали Вику в одном из монастырей. Разразился международный скандал.

Аудитория телевизионного ток-шоу заинтересованно обсуждала тему. Звучали голоса о том, что точно такие же заморочки с иностранным усыновлением существуют и в России. На уровне государства декларируются пафосные лозунги, призывающие отечественных граждан усыновлять наших обездоленных детишек, чтобы они оставались на Родине. Но у граждан лозунги, увы, не находят отклика. Почему? Вопрос риторический: в непредсказуемой стране с нестабильной экономикой и политикой мало желающих взвалить на себя дополнительную обузу. Плакала на экране несостоявшаяся итальянская мама. Бубнил что-то о необходимости соблюдения законов высокопоставленный белорусский чиновник. И тут слово взяла томская журналистка Ольга Юрьева и поведала историю северского мальчика Сережи, которого вот так же, как Вику, не отдали в испанскую семью. А отдали в местную, северскую. На этом настояла чиновница из органов опеки закрытого города, добросовестно исполняющая директиву сверху. Спустя некоторое время тело мальчика нашли в водоеме. Что это было – суицид или несчастный случай – до сих пор неизвестно. Вместо жизни в теплой стране с любящими приемными родителями (кадры, снятые телекомпанией "ТВ-2" и показанные зрителям Первого канала, красноречиво подтверждали искренность взаимных чувств) – трагический финал. Зато чиновница добросовестно выполнила государственную установку.

Вику тоже не отдали иностранцам. Ее вернули на Родину. Как чемодан или багаж: увезли туда, привезли сюда. Чиновники уже заявили, что она будет передана на воспитание в белорусскую семью. Хорошо ли будет девочке, служивых людей, похоже, мало волнует. Главное для них – выполнить циркуляры. Но мне кажется, что прививать таким формальным способом патриотизм не просто бессмысленно, а жестоко, да и результат наверняка будет обратный.
http://vesti70.ru/stats/full/?id=4701



Дата выпуска: 17.10.2006 12:30
Заглавие: Более тысячи юных хабаровчан воспитываются в учреждениях госзащиты.

Эти цифры прозвучали на научно-практической конференции по проблемам социального сиротства, прошедшей в Хабаровске
ХАБАРОВСК, 17 октября, PrimaMedia. Более 200  миллионов  рублей из городского бюджета Хабаровска ежегодно расходуется на содержание учреждений государственной защиты. На данный момент в них воспитывается 1100 детей, оставшихся без родительской опеки. 

Эти цифры прозвучали на научно-практической конференции «Профилактика социального сиротства, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в городе Хабаровске. Опыт. Проблемы. Пути решения», сообщили РИА PrimaMedia в пресс-службе мэрии.

О том, как прервать цепь социального сиротства, как изменить сложившуюся по всей стране ситуацию - говорили участники конференции, которая состоялась под эгидой администрации города. 

Выступая на ней, заместитель председателя Законодательной Думы края Людмила ПЕРКУЛИМОВА, отметила, что работой Хабаровска в этом направлении заинтересовались все муниципальные образования края. Благодаря сотрудничеству с Московской неправительственной организацией «Национального Фонда защиты детей от жестокого обращения» по программе «Помощь детям-сиротам России», хабаровские специалисты смогли познакомиться с опытом работы в других регионах и за рубежом, прошли обучение у ведущих специалистов России. Определенные результаты дала и целенаправленная работа по изменению нормативной базы. 

Все это позволило создать на базе 22 муниципальных учреждений новые виды услуг по социальной реабилитации детей и семей. Среди них: комплексная система ранней диагностики и коррекции отклонений в развитии ребенка (дом ребенка № 2); служба профилактики ранних отказов от новорожденных детей, реализованная на базе детской больницы № 9 и родильного дома № 11; развитие приемных, патронатных семей - в этом участвуют 3 детских дома города, интернаты, дома ребенка; организация «социальных гостиных» в семи школах города. 

Теперь в семейных воспитательных группах разместили 140 детей, выросло число детей в приемных семьях, 239 детей вернули в кровные семьи. Более тысячи семей сняты с учета в центрах по работе с населением, также уменьшилось число детей, имеющих инвалидность.
http://primamedia.ru/news/show/?id=23311



Дата выпуска: 17.10.2006 16:40
Заглавие: В Ноябрьске растет популярность патронатного воспитания.
Популярность патронатного воспитания растет в Ноябрьске (Ямало-Ненецкий автономный округ).

Этот экспериментальный способ заботы о детях, по тем или иным причинам лишившихся родных родителей, был внедрен в городе около четырех лет назад, сообщает ИГ «Ямал-Информ». Сама идея позаимствована городскими специалистами у московских коллег. 

После ряда положительных результатов в столице, новации решили опробовать в наших краях и не ошиблись: метод приобретает популярность. С точки зрения специалистов, такая схема позволяет сделать для ребенка максимум того, чего не даст ни один даже самый образцовый приют — вырастить его в семье. 

Стоит заметить, что создание патронатной семьи процесс вполне доступный. Прежде всего, нет особых требований к потенциальным родителям. Претенденты на эту «должность» проходят тестирование, собеседование с психологами и педагогами, а также обязаны предоставить ряд документов, исключающих неприятные неожиданности в будущем. Нет и жестких ограничений по возрасту в отношении детей, сообщают в городском Доме детства. 

К примеру, за время эксперимента в Ноябрьске создано девятнадцать патронатных семей, в семи из них дети от 6 до 18 лет, остальные от года до шести. Размер жилплощади, где будет жить патронатная семья, тоже не имеет значения. Главное, чтобы для ребенка были созданы все условия: было место для сна и занятий. Еще одно непременное условие — оформление мамы или папы на ставку воспитателя в детский дом. Работа может быть и по совместительству, поскольку должностные обязанности воспитателя в данном случае предусматривают заботу об одном конкретном ребенке. 

Уточним для скептиков: меркантильные интересы в этой схеме исключены полностью. Размер заработной платы воспитателя далек от того, чтобы стать поводом для подобного шага. Продукты и одежду на воспитанника выделяет детский дом, он же наблюдает за тем, как складываются отношения в новорожденной семье. 

Положительный эффект эксперимента уже в том, с гордостью заявляют специалисты отдела опеки и детского дома, что за прошедшие четыре года не было случая отказа от детей. Более того, в девяти патронатных семьях приняли решение оформить над юными воспитанниками опеку. 

Отмечая интерес горожан к судьбам детей, оставшихся без попечения родителей, нельзя упустить и другой факт: статистика поражения в правах законных мам и пап ежегодно растет. К примеру, в 2002-м году в городском суде было рассмотрено чуть более трех десятков дел по лишению и ограничению родительских прав. В 2003 году эта цифра перевалила за полсотни. Еще через год почти сравнялась с шестидесятью. В 2005 таких дел было 65, а за пять месяцев текущего года уже 56. 

Как правило, поводом для возникновения претензий к горе-родителям становится устранение от содержания потомства или злостное уклонение от выплаты алиментов — таких большинство. Другая причина — хронический алкоголизм или наркомания. И лишь в незначительный процент лишения родительских прав приходится на тех, кто осужден за совершение преступления.
http://www.newsprom.ru/news/116110320874086.shtml
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Заглавие: Многие белорусы хотят удочерить Вику Мороз.

При решении вопроса о дальнейшей судьбе Вики Мороз в первую очередь должно учитываться желание самой девочки. Об этом в интервью БелаПАН заявила заместитель министра образования Беларуси Татьяна Ковалева. 

Она отметила, что Вика чувствует себя хорошо. "Она учится, занимается с психологами, активно общается, — сказала замминистра. — Все стараются, чтобы она как можно быстрее забыла какие-то проблемы, в которые ее втягивали, и жила нормальной детской жизнью". 

По словам Т.Ковалевой, в настоящий момент есть несколько вариантов дальнейшего жизнеустройства ребенка. "Во-первых, это приемная семья, в которой живет брат Вики, — сказала замминистра. — Между братом и девочкой складываются хорошие отношения, эмоциональные". Рассматриваются также варианты устройства Вики в одну из детских SOS-деревень или другую приемную семью. "В силу того что журналисты сделали ее знаменитой, поступает очень много обращений со стороны белорусских граждан на удочерение Вики Мороз", — отметила Т.Ковалева. Она также подчеркнула, что решение о дальнейшей судьбе девочки будет приниматься только после того, как врачи (в том числе и итальянские специалисты) придут к мнению, что "Вика готова изменить свою жизнь". При этом Т.Ковалева заявила, что ни одно решение не будет принято без учета мнения самой девочки. "Вике 10 лет, она вправе выбирать", — отметила замминистра. 

Т.Ковалева сказала, что пока врачи не считают возможным спрашивать у девочки, где бы она хотела жить. "Решение должно быть абсолютно свободным и самостоятельным, — подчеркнула замминистра. — Для этого девочка должна выйти из ситуации зависимости, в которой она находилась". При этом собеседница отметила, что действия психотерапевта, который работал с Викой летом в Италии, "даже итальянские специалисты оценивают отрицательно, как несоответствующие психологическим нормам". 

Замминистра сообщила, что до настоящего момента итальянская семья Джусто-Борначин "не пыталась контактировать с Минобразования". Она также подчеркнула, что итальянская пара никогда не пыталась удочерить белорусского ребенка. "Я официально заявляю, что никогда усыновительной инициативы в отношении Вики Мороз со стороны итальянской семьи не было", — сказала Т.Ковалева. 

Она также добавила, что "сейчас итальянская пара, чтобы оправдать свои действия, может говорить все, что угодно". При этом Т.Ковалева не отрицает возможности, что сама Вика, желая обрести семью, могла спровоцировать итальянцев на подобные действия. По ее словам, дети-сироты заинтересованы в том, чтобы найти семью, и могут использовать "такие спекулятивные методы". "Здесь Вику можно оправдать, — считает замминистра. — Она действительно могла подтолкнуть их к этим шагам, тем более если с ней занимался психолог с определенными целями". 

По словам Т.Ковалевой, Вика сейчас не говорит об Алессандро Джусто и Марии Борначин. "Особенность детей в том, что они очень быстро из одной ситуации переходят в другую", — считает замминистра. 

Комментируя возможность встречи журналистов с врачами, которые наблюдают Вику, Т.Ковалева подчеркнула, что "нет абсолютно никакой необходимости давать журналистам зарабатывать на судьбе девочки". "Ей сейчас необходим покой, чтобы она жила нормальной жизнью", — сказала собеседница.
http://www.naviny.by/rubrics/society/2006/10/17/ic_articles_116_148376/
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