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Дата выпуска: 11.08.2006 16:21
Заглавие: Приемный брат Кадырова поступил в Суворовское училище.
Приемный брат премьер-министра Чечни Рамзана Кадырова Висита Кадыров поступил в московское Суворовское училище. Он успешно сдал экзамены и 11 августа получил удостоверение полноправного суворовца, сообщает РИА "Новости".

"Сбылась детская мечта юноши, которая осуществилась благодаря его старшему брату", - рассказали журналистам в пресс-службе правительства Чеченской республики. 

После посещения грозненского детского приюта 1 июня 2006 г. Рамзан Кадыров взял под опеку четырех подростков, которые достигли 16-летнего возраста и поэтому больше не могли оставаться в приюте. Один из них, Витя Пеганов, рассказал премьеру Чечни о своей мечте взять его фамилию. Несколько дней назад мать Рамзана Кадырова Айман по просьбе сына усыновила подростка, которому был выдан новый паспорт с новым именем и фамилией. 

http://www.kommersant.ru/index-news-y.html?id=105270



Дата выпуска: 11.08.2006 15:24
Заглавие: Помогать детям – главная задача.
Для красноярских "единороссов" помогать детям-сиротам давно стало доброй традицией. До 18 лет, пока ребята находятся в учреждениях внесемейного воспитания, государство обеспечивает их всем необходимым. Однако зачастую им не хватает простых радостей, доступных детям, у которых есть родители. Поход в кино, музей или зоопарк, веселые праздники и спортивные состязания, выезды на природу и многое другое – вот чего не достает ребятам, оставшихся без попечения родных мам и пап.

Этим летом Красноярское отделение партии "Единая Россия" провело немало мероприятий, призванных помочь детям-сиротам. Самой масштабной акцией стало открытие передвижной фотовыставки "Пусть у всех будет детство". Начиная с 1 июня фотографии около 90 ребятишек, оставшихся без попечения родителей, смогли увидеть жители Октябрьского, Центрального, Ленинского районов Красноярска. По информации специалистов краевого центра развития семейных форм воспитания, за все время работы фотовыставки к ним обратились более 100 семейных пар, желающих стать приемными родителями, было оформлено 22 направления на семейное устройство детей. Для потенциальных усыновителей толчком к смелому и благородному шагу послужили представленные на выставке портреты детей и подростков, находящихся в интернатах и приютах. В ближайшее время выставка продолжит свою работу в районах Красноярского края.

Благодаря стараниям активистов Железнодорожного местного отделения партии "Единая Россия" несколько ребят из приемных семей отправились отдыхать на туристические базы Красноярского моря и в оздоровительные лагеря. Для ребят подобные поездки в новинку, раньше они не выезжали за пределы города. Стоит отметить, что "единороссы" Железнодорожного района взяли шефство над 5 приемными семьями и регулярно оказывают им помощь: помогают погасить задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг, ежемесячно снабжают семьи продуктами питания.

Центральное местное отделение Партии организовало поездку в парк флоры и фауны "Роев ручей" для ребят из Центра социальной реабилитации несовершеннолетних "Парус". В "Парусе" находятся дети из малообеспеченных и проблемных семей. Посещение зоопарка стало для них настоящим праздником, ведь родителям ребятишек сложное финансовое положение не позволяет устраивать подобные выезды.

Перед началом учебного года региональное отделение Партии начинает проведение другой акции, призванной помочь семьям, испытывающим трудности при направлении детей в школу. Проект "Помоги пойти учиться" поможет ребятам из материально необеспеченных семей и детских домов подготовиться к школе. Найти средства на одежду, школьные принадлежности и другие необходимые для нормального учебного процесса вещи – основная цель акции.
http://www.edinros.ru/news.html?id=114776
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Дата выпуска: 11.08.2006 05:35
Заглавие: Только 10 человек во Владивостоке хотят усыновить ребенка из детского дома.
ВЛАДИВОСТОК. 11 августа. ВОСТОК-МЕДИА – 1190 детей находится во Владивостоке под опекой. Опекунами в данном случае выступают детские дома, родственники, близкие люди.
Как сообщила корреспонденту РИА «Восток-Медиа» главный специалист отдела охраны прав детей комитета образования городской администрации Татьяна Иванникова, в городе работают два детских дома и специальная коррекционная школа-нтернат, где находятся 340 детей. Перед тем, как попасть в детский дом, у малышей за плечами остаются дом ребёнка и социальное отделение больницы.
В настоящее время в России наблюдается снижение роста граждан, желающих усыновить детей. Это обусловлено тем, что люди не готовы к такому поступку морально, многие при этом испытывают и финансовые трудности. Так, во Владивостоке насчитывается около 10 человек, желающих взять ребенка в свою семью, как родного. 
И в России, и в Приморье должна проводиться политика на поддержку семьи, пояснила Татьяна Иванникова, постоянно должен создаваться культ семьи. Этому способствуют законы Приморского края, которые определяют меры социальной поддержки, предоставляемые приемным семьям и оплату труда приемных родителей. Так, в Приморье, увеличены опекунские пособия на детей школьного возраста с трех до четырех тысяч рублей, опекаемые дети дошкольного возраста теперь получают 3250 рублей.

http://vostokmedia.com/news.details.php?id=69997



Дата выпуска: 11.08.2006 10:03
Заглавие: Изменить судьбу.
В последнее время многие российские и региональные СМИ все чаще обращаются к теме социального сиротства. 700 тысяч российских детей-сирот, из которых только 5 процентов действительно не имеют родителей, - это бомба замедленного действия. Что будет с этими несчастными, когда они вырастут? Кому нужны сироты, не имеющие ни жилья, ни профессии? Наивно думать, что из озлобленных на несправедливость судьбы ребят вырастут полноценные члены общества. Обидно, но чаще всего именно их затягивает болото безнадеги и преступности... 
Но, похоже, в «верхах» наконец-то начали бить тревогу. В Государственной Думе РФ готовится закон о приемных семьях, в ряде областей России активно внедряется патронат, думают над проблемой социального сиротства и у нас в Удмуртской Республике. 

А вот соседняя с нами Пермская область активно работает с патронатными и приемными семьями на протяжении уже ряда лет. К примеру, за прошедший 2005 год сирот в Перми и области стало на 13 процентов меньше, в связи с чем два детских дома были закрыты. 

Однажды я побывала в одной из приемных семей Пермской области. Слышала о ней давно, но, признаюсь честно, думала: неправда. Ну что за нужда: к своим троим взять еще пять мальчишек, проблем, что ли, не хватает? Просто в селе живут, рабочие руки там нужны. Плюс приемным родителям зарплата идет - вот и устроились люди. 

Путь до села Кривец оказался неблизким: 250 км от Перми - сначала на автобусе до районного центра Ильинский, потом на «попутке». «И зачем вы едете в эту умирающую деревню?» - недоумевал подбросивший меня водитель. Действительно, на первый взгляд Кривец удручает: серые покосившиеся дома (из них много нежилых) и, несмотря на ясный день, полное безлюдье. Среди полного запустения как-то странно видеть длинный желтый забор, за которым возвышаются несколько новых внушительных домов под яркими зелеными крышами. Проезжающие мимо наверняка думают: «новые русские» расположились здесь - на берегу рыбной реки Обвы места весьма живописные. 

Однако три новеньких дома (аж по 120 кв. м каждый) плюс просторная летняя веранда, скотоферма, баня, несколько колодцев, большой сарай-склад, огромный огород с несколькими теплицами - это социально-экологический комплекс «Обва», который придумал, а затем и воплотил в жизнь пермский предприниматель Вячеслав Горелов. 

Если он и «новый русский», то с давним «старым» уклоном: за плечами Горелова более 25 лет работы в педагогике и сотни ребятишек, которых он приобщил к туризму, воспитав даже чемпиона мира по спортивному ориентированию. В Перми и Пермской области Горелов человек известный: он еще и вице-президент клуба рыбаков и охотников «Седой Урал». 

Однако, пройдя путь от руководителя туркружка до генерального директора Пермской спортивной школы, Вячеслав Валентинович даже пенсии по выслуге лет не имеет. Чиновники мотивировали отказ тем, что некоторые записи в трудовой книжке сделаны, мол, неверно. Унижаться и доказывать свою значимость для системы образования Горелов не стал - просто хлопнул дверью и подался в свободное плавание по бурному морю предпринимательства. Опыта у него не было, зато была хорошая спортивная злость да наработанные в туризме азарт и умение идти к намеченной цели, упорно преодолевая препятствия. Цель - экологический туризм и помощь «трудным» детям - многим была непонятна, и препон хватало. Помогли личные связи - среди его воспитанников есть и начальники разных мастей, и строители, и бизнесмены, и крупные чиновники. И еще то, что сейчас называют модным словом «креатив», - умение мыслить творчески, подавать и воплощать в жизнь яркие и необычные идеи. Не осталась в стороне и родная общественная организация - клуб «Седой Урал». Во все нужные чиновничьи двери биться пришлось долго и упорно, но все же небезуспешно. Помогли и победы в нескольких грантовых конкурсах, в том числе Королевства Нидерландов. 

Новая администрация Перми и руководство Комитета по образованию и науке проектами Горелова «Изменить судьбу» и «Мы тоже люди» заинтересовались всерьез. И вот построенная предпринимателем на кредиты и грантовые средства база «Обва» начала принимать на лето воспитанников пяти пермских детских домов. Выпущенные из казенных стен на природу, живущие по законам ребячьего братства дети, большинство из которых с девиантным поведением, - зрелище не для слабонервных. А ведь за три летних месяца нужно было обязательно изменить их к лучшему. Поначалу было трудно, пришлось вырабатывать систему как убеждения, так и поощрения и наказания. Но - дорогу осилит идущий - постепенно дети действительно становились лучше, многие бросали курить и ругаться, а главное, начинали верить: в их силах изменить судьбу. Нужно только верить в то, что им хотят помочь, и прилагать к этому свои собственные усилия. 

Горелов благодарен за поддержку и спонсорам, и единомышленникам. В числе первых - благотворительная организация «Патриоты Прикамья», в числе вторых - преподаватели и студенты Пермского государственного педагогического университета. 

Живя на турбазе «Обва», социальные сироты не только расширяют свое представление о жизни, но и адаптируются к ней. Здесь учатся готовить, в том числе салаты, блюда из полезных трав, хозяйствовать, мастерить, рыбачат, собирают ягоды, получают туристические навыки. Но особая любовь многих ребят - уход за живностью. Кошки, собаки, куры, утки, гуси, непривычные для Приуралья перепела и цесарки... А уж пушистые кролики разных мастей и шустрые козлята неизменно вызывают всеобщее умиление. 

Кроме того, на турбазе «Обва» дети-сироты учатся зарабатывать первые собственные деньги. В ребячьей республике под руководством Горелова - собственные экономические законы, система материальных поощрений, особые зачетные бонусы. К концу лета в результате трудов своих ребята становятся обладателями супернужных для них вещей: плейеров, магнитол, мобильников. Надо ли говорить, что это резко повышает детскую самооценку и становится ярким стимулом для остальных. 

Осенью детдомовцы уезжают, но «Обва» не пустеет: Горелов остается здесь со своей приемной семьей, или, как он любит говорить, командой. О существовании этих мальчишек их родители давно забыли, и немудрено, что на «дядю Славу» ребята смотрят влюбленно, ловят каждое его слово. «Братья славяне» живут в отдельном, специально для них выстроенном доме, где есть спальни с компьютером, гостиная с телевизором и «видиком», кухня с огромным и всегда полным продуктов «Стинолом». Кроме того, у каждого подростка - по сотовому телефону, велосипеду и... мотоциклу. Причем все мальчишье изобилие не свалилось на голову абы как, а ими же и заработано. 

Парни ежемесячно получают зарплату - за услуги, которые они помогают оказывать гостям туркомплекса. Места здесь весьма рыбные и красивые, так что посетителей туристическая база «Обва» принимает круглый год. Ребята убираются в домах комплекса, топят баню, колют дрова, ухаживают за многочисленной живностью. В зависимости от хорошо или небрежно выполненной работы - вознаграждение или штраф. В конце месяца подводятся итоги, и заработанными деньгами ребята распоряжаются самостоятельно. 

Учатся подростки в Кривецкой средней школе, и один из них - президент школьной республики. Потом, по окончании школы, ребята поступят в ПТУ или техникум, но связи с приемной семьей терять не будут, возможно, вернутся в нее вновь. Горелов мечтает построить для каждого из мальчишек отдельный дом, чтобы, занимаясь фермерством, человек не только изменил к лучшему окружающую среду, но и врос корнями в родную землю, почувствовал гордость и ответственность за нее. 

Похоже на красивую утопию? Глава приемной семьи так не считает: он задумал новый проект - «С любовью к России». Его заветное желание - открыть на базе туркомплекса «Обва» училище, которое готовило бы детей-сирот по нужным для сельского хозяйства специальностям: кроликовод, овощевод, птицевод. 

«Как чиновники не поймут, - горячится Горелов, - что мы этим закроем многие социальные проблемы! Ведь после выпуска из детских домов сироты не нужны никому абсолютно, очередь на квартиру для большинства из них составляет 70-100 лет! Без жилья, без работы, без поддержки родных дети оказываются «на дне» жизни. Получается, детские дома заведомо готовят «педагогический брак», и все затраты государства на обучение и воспитание этих ребят - напрасны. Помогли бы мне с кредитами - и село бы возродилось, и дети были бы благоустроены, да и часть сельских жителей тоже. А через несколько лет накопят ребята заработанные своим трудом деньги - пожалуйста, уезжайте, покупайте жилье. На их место примем других сирот. Ведь главное, чтобы они поняли: мир не без добрых людей, да и сами они что-то могут для себя сделать, жизнь в лучшую сторону изменить. Главное - работать, дело делать!» 

Гореловский энтузиазм заражает, и ему поневоле хочется верить. И все-таки я покидала гостеприимную базу «Обва» с чувством удивления и горечи одновременно. Удивления - от того, что можно жить вот так. А горечи - от того, что глава приемной семьи «Братья славяне» Вячеслав Горелов, по сути, энтузиаст-одиночка. И сколько еще с пеной у рта доказывать свою правоту, сколько чиновничьих препон преодолевать, сколько натыкаться на неприятие и непонимание - одному Богу известно... 

...Но все-таки первые ростки нового, необычного направления работы с социальными сиротами уже есть. Дадут ли они пышные всходы - зависит от многих социальных факторов, в том числе от весомой материальной поддержки и неравнодушия людского. 

Впрочем, самый главный движущий фактор, неугомонный и неудобный для многих чиновников человек по имени Вячеслав Горелов, сдаваться ни за что не собирается...
http://www.udmpravda.ru/default/article?article=2170353
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