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Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: Сирот может стать еще больше.
В среду Госдума решит: лишить ли и без того обездоленных детей права на семью

Во вторник истекла неделя, которую избранный президент Дмитрий Медведев дал правительству на то, чтобы проект закона "Об опеке и попечительстве", ожидающий своего часа несколько лет, наконец оказался в Госдуме. "Известия" давно следят за этой темой и не раз писали о том, что патронат в нашей стране может быть уничтожен. Похоже, наши опасения подтверждаются - в среду Госдума планирует рассмотреть вариант закона "Об опеке и попечительстве", в котором патронату не нашлось места.

В московский детский дом N 19 трехлетнего заморыша Таню привезли со свалки, обитателям которой за две бутылки водки ее продала мамаша. А брошенный в роддоме шесть лет назад и скитавшийся по больницам Женя, попав сюда в свои три года, еще долго, по привычке бегал на четвереньках. Теперь они называют друг друга братом и сестрой, а Наталью и Валерия Журавлевых - мамой и папой. И для всех соседей все четверо выглядят обычной счастливой семьей. Но супруги Журавлевы - не усыновители и не опекуны, они - патронатные воспитатели, а Таня и Женя - по-прежнему воспитанники детдома, который несет ответственность за их здоровье, образование и права, во всем помогая родителям.

- У нас в патронатных семьях сейчас 138 детей, а в самом детдоме только 20 и их устройство в семьи - дело времени, - рассказала "Известиям" Мария Терновская, директор московского детдома N 19, вот уже 12 лет успешно практикующего систему патроната, их опыт переняли еще в 42 регионах страны. - Но, судя по всему, времени у нас уже нет. Вчера мы начали обзванивать наших патронатных воспитателей с предупреждением - надо готовиться к худшему, детей придется вернуть в детдом. 

Опасения Марии Терновской небеспочвенны. Как выяснили "Известия", в среду в Госдуме готовятся рассмотреть доработанный комитетом по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству вариант закона "Об опеке и попечительстве", у которого есть все шансы стать еще одним "непопулярным" законом. Поскольку в случае его принятия будут расформированы все 3607 патронатных семей, существующих в стране, а дети вновь отправлены на казенные койки.

Нынешняя редакция закона не подразумевает существование патроната. Да, остаются такие формы, как усыновление, приемные семьи и опекунство. Но дело в том, что не каждый человек может стать опекуном и попечителем. А патронат, дававший возможность тысячам семей воспитывать сирот под присмотром сотрудников детдомов, может оказаться вне закона.
http://www.izvestia.ru/obshestvo/article3115023/
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Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: Закон об опеке и попечительстве принят во 2 чтении.
Госдума рассматривает вопрос об ответственности опекунов за нарушение прав сирот и инвалидов - сегодня депутаты приняли во втором чтении новую редакцию законопроекта «Об опеке и попечительстве». 

«Впервые мы намерены принять базовый закон, в котором сойдутся и нормы, прописанные в различных кодексах, - семейном, жилищном, гражданском, и временные нормы, которые предполагают возможность временного попечительства», - сказал спикер Госдумы Борис Грызлов. 

Главным образом документ направлен на расширение прав нуждающихся в опеке и их опекунов. В то же время впервые вводится «ответственность опекунов за нарушение прав и законных интересов подопечных граждан». В частности, органы опеки теперь вправе отстранять опекуна от исполнения его обязанностей, если он использует своего подопечного в корыстных целях, оставляет сироту или немощного без присмотра и помощи. 

Предполагается ввести упрощенный порядок назначения предварительной и временной опеки. Близкие родственники имеют преимущественное право претендовать на роль опекунов. 

В обновленной редакции исключены спорные положения о запрете на негосударственные приюты для сирот. В прошлом году против введения таких норм выступила Общественная палата, и Дмитрий Медведев пообещал, что они не будут приняты. 

«Укрепление семей и возрождение семейных ценностей - главная задача государственной соцполитики в Год семьи», - подчеркнул он, отметив необходимость продолжения работы по совершенствованию семейного законодательства, сообщает ИТАР-ТАСС. 
http://www.vz.ru/news/2008/4/9/158327.html
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Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: Госдума приняла законопроект об опеке и попечительстве.

Документ регулирует отношения, возникающие в связи с установлением, осуществлением и прекращением опеки или попечительства над недееспособными или не полностью дееспособными гражданами. 

Госдума приняла законопроект во втором чтении. Предполагается, чтобы нормы законопроекта вступят в силу 1 сентября 2008 года, передает РИА "Новости".

В соответствии с документом, органами опеки и попечительства являются органы исполнительной власти субъекта РФ, а их структура определяется высшим должностным лицом субъекта РФ. Контроль за их деятельностью и разработку методических материалов по вопросам их деятельности осуществляет уполномоченный правительством РФ федеральный орган исполнительной власти.

Основной задачей органов опеки является защита прав и законных интересов граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства, и граждан, находящихся под опекой и попечительством; определяются полномочия органов опеки и попечительства.

Кроме того, устанавливается правовой статус опекунов и попечителей, упорядочиваются процедуры установления и прекращения опеки или попечительства, в том числе вводится упрощенный порядок их назначения.

Также законопроект определяет правовой режим имущества подопечных, устанавливает ответственность опекунов или попечителей и органов опеки или попечительства.
http://www.mk.ru/blogs/MK/2008/04/09/srochno/347880/
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Заглавие: Два десятка по лавкам.
“МК” нашел в Подмосковье уникальную семью

О семейном счастье мечтает любой. Только каждый представляет его по-своему. Для четы Бабаниных из подмосковного Реутова — это возможность помогать детям, брошенным родителями. Эта супружеская пара растит двадцать два приемных ребенка! В уникальной семье побывал корреспондент “МК”.

В Год семьи мы пообещали знакомить читателей “МК” с самыми-самыми семьями Подмосковья: дружными, уважаемыми, оригинальными. Сегодня рассказ об одной из таких семей. 

…Рабочий день у Татьяны Бабаниной, как у важного начальника, расписан по минутам: “Когда вы хотите приехать? Ой, подождите, в блокнот загляну. У меня тут все расписано: в 10 у нас логопед, в 12 — репетиция, в четыре надо ехать в институт…” Однако тайм-менеджментом Татьяна вынуждена заниматься не в силу должности, а просто потому, что она мама… двадцати двух детей. По документам они ей не родные, а приемные, но никто в этой семье ни разу не почувствовал себя чужим, ненужным или нелюбимым. 

Нарисуем — будем жить 

Все удивительные истории начинаются достаточно банально. Бесконечно длинная многоэтажка в центре Реутова, отполированная кнопка домофона, первая дверь направо… В проеме возникает худенькая, как тростиночка, женщина с большими добрыми глазами. Но вот я переступаю порог, за которым вдребезги разбиваются стереотипы.

— Когда мы сюда переехали, на нас пальцем показывали, — с горечью вспоминает Татьяна Витальевна. — Соседи злословили, что мы набрали столько детей только ради пособий. Никто из них не знает, что пособия платят всего около четырех лет, а брошенных детей мы растим уже тринадцать.

Впрочем, ориентироваться на чужое мнение Бабанины и не собирались. Понимали, что для мещан-обывателей навсегда останутся белыми воронами, а умные люди поймут и поддержат. В конце концов, не для соседей они приводили в свой дом каждого следующего ребенка.

— С чего все началось? — задумывается глава многочисленного семейства Григорий Сергеевич. — Мы переехали в Реутов из Москвы. У нас уже была своя взрослая дочь Аня. Она устроилась работать учительницей в начальную школу.

— Чудно как-то вышло на самом деле. До сих пор сами не поймем, почему решились, — с женской эмоциональностью подхватывает Татьяна Витальевна. — Приходит однажды Анютка домой вся в слезах. Я к ней: “Что стряслось?”

В тот день в класс к молодой учительнице впорхнула стайка первоклашек. “Можно мы порисуем?” — попросила ребятня. В этой школе учится много детей из Реутовского приюта (а это были они), поэтому здесь таким ситуациям не удивляются. Анна разрешила и подняла голову от тетрадей, когда доска превратилась в выставку детских рисунков.

— Мам, ну хоть бы один изобразил цветочек или машинку! — причитала она дома. — Каждый нарисовал дом.
На следующий день Бабанины были в приюте. Чтобы взять ребенка на выходные, особых формальностей не требовалось, поэтому им вскоре вывели мальчонку. Щупленький, сопливый весь, 5-летний Виталик толком не понял, что происходит. Лишь увидев машину, на которой за ним приехали незнакомые дядя и тетя, обрадовался, вмиг запрыгнул на заднее сиденье.

— Вы что, его насовсем забираете? — услышала срывающийся голос за спиной Татьяна Витальевна.
Оборачивается, перед ней 7-летний мальчик. Старается быть спокойным, а у самого губы трясутся и глаза на мокром месте.

Это был Антон, родной брат Виталика.

— Гриш, давай его возьмем, — недолго думая предложила Татьяна Витальевна.

Григорий Сергеевич хотел было привести несколько контраргументов, но по решительному блеску в глазах жены понял, что возражения бесполезны. Через несколько месяцев они официально стали опекунами Антона.
Вскоре к ним в небольшую двухкомнатную квартиру переехал и Виталик, который до этого приходил только по выходным. Мальчик долго не мог привыкнуть к новой семье. Пугался новой обстановки, кидался из крайности в крайность: то кричал и плакал, то уходил в себя. Но в одно из воскресений, когда Татьяна Витальевна собирала его обратно в приют, спросил, заглядывая ей прямо в глаза: “А зачем ты меня отдаешь? Я ведь больше не болею.” С этого дня у Бабаниных стало на одного сына больше.

Терпение и труд 

Постепенно квартира наполняется голосами. То и дело хлопает входная дверь — дети возвращаются из школы. Татьяна Витальевна замелькала между комнатой и кухней, поднося тарелки с едой.

— Пап, посмотри, что с телефоном, — в комнату заходит юная девушка невысокого роста и протягивает Григорию Сергеевичу недешевый мобильник. Темная футболка, модные джинсы, по плечам струятся светлые нити волос. Увидев меня, приветливо улыбается.

— Это наша Татьяна, — дождавшись, пока дочка выйдет, поясняет Григорий Сергеевич. — Она — наш третий приемный ребенок. Ее появление стало для нас переломным моментом. Дело в том, что у нее очень серьезный диагноз.

…Таня не ждала милостей от судьбы. Сама выходила в холл приюта и просила всех посетителей подряд: “Возьмите меня. Ну возьмите меня”. В личной карте у девочки помимо диагноза стояла запись педагога: необучаема. Чудом было уже то, что Таня не попала в более специализированное учреждение, чем приют. Но свой настоящий счастливый билет, если он может быть у ребенка-инвалида, мать которого сидит в тюрьме за убийство, девочка вытянула, когда встретила Бабанину.

— Я лишь заикнулась, чтобы взять ее к нам, — вспоминает Татьяна Витальевна, — как муж тут же отказал категорически. Объяснил тем, что мы оба работаем, у нас уже двое приемных детей. А к этому ребенку нужен особый подход и иные методы воспитания, которые мы, скорее всего, не сможем обеспечить.

Тогда мама предложила альтернативный вариант: “Давай ее хотя бы забирать на выходные”. В приюте она попыталась узнать, как правильно обращаться с таким ребенком, но в ответ воспитатели лишь сочувственно покачали головами. Ни у кого эта девочка не вызывала даже проблеска надежды.

— Хорошо, приехал мой папа, — говорит Татьяна Витальевна. — Он помогал присматривать за Таней. Но, несмотря на это, хлебнули мы с ней лиха. Дважды она поджигала тополиный пух в квартире.

Через четыре года у Тани начались частые головные боли и носовое кровотечение. Врачи посоветовали перевезти ее на свежий воздух. В деревне заботу о девочке полностью  взял на себя престарелый отец Татьяны Витальевны. Святой по большому счету человек. Совершенно чужого ребенка, да к тому же психически нездорового, он научил читать, писать, топить печь, носить воду, ухаживать за огородом. Тане впервые за 10 лет ее несладкой жизни читали книжки на ночь, учили создавать что-то полезное, искренне интересовались ее несвязным лепетом. Через каждодневный труд Танина необучаемость постепенно сошла на нет. Когда ее привезли в городскую квартиру, это была уже не та глубоко больная девочка, а достаточно адекватный для своего диагноза человечек.

— В прошлом году Танюшка закончила специализированную коррекционную школу в Балашихе. У нее ни одной “тройки”, — не без гордости сообщает Григорий Сергеевич. — В этом году она будет поступать в ПТУ.
Помимо Тани в семье еще два ребенка-инвалида, Саша и Настя. Детских диагнозов в этой семье никогда не боялись. Гораздо страшнее, когда ребенка бросают собственные родители.

То ли девочка, то ли видение 

После Татьяны Бабаниным море казалось по колено. Их окончательно признали и в местной службе опеки, и в приюте. Знали, что если появляется неуправляемый ребенок, этой семейной паре по плечу сделать невозможное возможным. В чем секрет такой родительской гениальности, не знают даже сами папа и мама.
— С детьми надо вести себя естественно, — считает Татьяна Витальевна. — Кроме того, должен быть непререкаемый авторитет отца. Нашего папу неукоснительно слушаются даже самые старшие дети, которым больше двадцати лет. И в то же время все любят его безмерно.

По ходу разговора мы заходим в комнату. И тут, будто в доказательство ее слов, маленькая Анютка, увидев Григория Сергеевича, отрывается от тарелки с супом и протягивает ручки: “Папочка, я тебя сильно, сильно люблю!”

Рядом уплетает за обе щеки свою порцию пухленькая Олеся. Она в семье Бабаниных всего три месяца. Работницы службы опеки с боем забрали малышку у цыганок около церкви. Уже в приюте девочке придумали имя и дату рождения.

Саше котлета с макаронами, по всей видимости, тоже по душе. Этому худенькому, почти прозрачному мальчику уже десять лет, но выглядит он от силы на семь.

— Это наш мальчик-дюймовочка, — гладит колючий “ежик” на Сашиной голове Григорий Сергеевич. — Когда его привезли в приют, у него было не лицо, а маска, не выражающая ни одной эмоции. Только пожив у нас, он начал улыбаться, а потом и смеяться. Да так заразительно!

Четвертой за столом сидит темноволосая девчушка лет семи с томными глазами восточной красавицы. Закончив с обедом, она охотно показывает игрушки, которых в комнате огромное множество. К ней охотно присоединяются остальные малыши.

— Ренату нам отдавать не хотели, — делится Татьяна Витальевна. — Ее родителей, наркоманов, лишили родительских прав. Растила девочку в основном бабушка, но во время ее очередного запоя двухлетний ребенок выпал из окна четвертого этажа. Упала малютка не на землю, а в железобетонную форму, заполненную водой. Только поэтому осталась жива. Но переломалась вся. Ко всему прочему у нее лопнули барабанные перепонки.

Как и остальных детей, сначала Бабанины брали Ренату на выходные. Они прониклись к девчушке всем сердцем, но в опеке Татьяну Витальевну предупредили, что ребенка им вряд ли отдадут. Не потому, что девочка перенесла несколько операций и осталась инвалидом: одна нога у нее до сих пор короче другой на 3 см. Причина стара как мир: нехватка жилплощади. В то время в двухкомнатной квартире вместе с ними и взрослой дочерью жило уже пятеро (!) приемных детей.

Но тут уперся Григорий Сергеевич. “Все равно не отдам”, — твердил он жене. Будто чувствовал, что в приюте эта девочка как пить дать зачахнет. И не помогут ей ни врачи, ни учителя.

— Вызвали нас на заседание комиссии, — вспоминает Татьяна Витальевна. — Я сижу, у меня руки-ноги от переживаний трясутся. Разговаривал с ними муж. Когда встал вопрос о жилплощади, он как отрезал: “Если проблема только в этом, то я сниму квартиру большей площади”.

На защиту семейства встала замглавы администрации Реутова Анна Васильевна Бабалова, и в результате Рената тоже обрела настоящую семью. Болячки, унаследованные от прошлой жизни, периодически дают о себе знать: по три раза в год девочка лежит в больнице. Однако в чем она точно не знает недостатка, так это в родительских любви и внимании.

Бабочки улетать не спешат 

С появлением Ренаты семье Бабаниных пришлось еще сильнее уплотниться. Татьяна Витальевна перебралась спать на пол. Семейству пришлось бы совсем туго, не приди к ним на подмогу городская администрация. Бабаниным выделили по договору две квартиры, пятикомнатную и двухкомнатную, чтобы они могли растить своих приемышей в нормальных условиях. За жилье они не платят, эту заботу тоже взяли на себя местные власти, а пользоваться им могут, пока воспитывают детей.

— Сейчас, конечно, стало полегче, — говорит Григорий Сергеевич. — А раньше мы с женой на двух работах пахали, чтобы всех прокормить. Я днем в милиции работал, а вечером дворы подметал.

 Бабки у подъезда, где убирался глава семейства, пребывали в постоянном шоке. Подъезжает иномарка (хоть и старенькая, но опрятная), выходит из нее милиционер в форме. “Ага, все с тобой ясно”, — думают. Но тут страж порядка идет в подсобку, выходит переодетый и начинает убирать мусор.

Когда детей стало шестеро, жизнь стала крайне затруднительна. Одно время Бабанины жили натуральным хозяйством, выращивая в деревне картошку, кур, поросят. Но все заготовленное съедалось в момент. Кроме того, Григорий Сергеевич пошел служить по контракту в Чечню. Трижды он уезжал в горячую точку, а Татьяна Витальевна оставалась одна с детьми. Что такое “легко”, она сроду не знала, но тут признается: пришлось совсем тяжко.

— Перед папиным отъездом мы как раз взяли 10-летнего Димку, — поясняет Татьяна Витальевна. — От него стонал весь приют. Воспитатели молили: “Заберите Христа ради!” Мальчишка был здоровым, но абсолютно неуправляемым. С родным 14-летним братом в кровь дрался, их разнять даже боялись. На уроках сидел в проходе, курил с 7 лет… Дома начался сущий кошмар. Он провоцировал меня на каждом шагу: драться лез, матерился, детей задирал. Да что там!.. Кто старое помянет… Сейчас художественную школу заканчивает. Спокойный, покладистый. Мамой и папой зовет. Как, впрочем, и все дети.

Четверо приемных детей в семье Бабаниных уже достигли совершеннолетия, но отдельно живет только один из них — двадцатитрехлетний Саид. Учится в аспирантуре, работает — все как полагается. Остальные “старшенькие” тоже, как и положено по закону, обеспечены своим жильем. У кого своя квартира, у кого — комната в коммунальной квартире. Но жить самостоятельно они пока не совсем готовы, поэтому не спешат вылетать из-под родительского крыла.

— Мы готовы о них заботиться сколько потребуется, — уверяет Григорий Сергеевич. — Ситуация несколько проблематична только с материальной точки зрения. Ведь, как только им исполняется 18, пособие платить прекращают.

Вообще мы живем от зарплаты до зарплаты. У нас с женой нет никаких сбережений. Тем не менее, нас никто не обязывает тратить на детей свою зарплату. Они получают от государства пособие. Но разве это можно реализовать? Мне неизвестны такие семьи, где дети содержатся только на детские пособия. И наши дети (а они наши в полном смысле этого слова, только аист ошибся и принес их не в то время и не в то место) не являются исключением.

С одной стороны, сумма из пособий набегает немаленькая. С другой — прокормить и одеть двадцать одного человека нынче стоит отнюдь не дешево. В день здесь улетает два килограмма сахара, восемь батонов хлеба... В общей сложности больше половины денег идет на питание. Около 20% тратится на репетиторов. Все дети из приюта имеют, как правило, задержку педагогического развития, поэтому без дополнительных занятий не обойтись.

— Вы так и запишите, — диктует Григорий Сергеевич, — дети ни в чем не нуждаеются. В каждой комнате телевизор, видеомагнитофон.  У нас есть четыре компьютера и музыкальные инструменты. Все это мы брали в кредит, но потихоньку расплачиваемся. Периодически ездим на выходные в подмосковные пансионаты. Всех сразу детей вывезти дорого, а небольшими группами стараемся по возможности. Недавно администрация нам подарила сертификат на сумму 400 тысяч рублей. Эти деньги рассчитаны на отдых 15 человек. Так что лето настанет — поедем на море.

Сейчас Бабанины усердно готовятся к участию во Всероссийской творческой ассамблее замещающих семей. Каждую неделю у них репетиция музыкального выступления. Папа придумал семейную эмблему: на фоне земного шара детская рука трогательно держится за взрослую. А по контуру порхают двадцать две бабочки. Об одном жалеет глава семьи: на конкурс попадают всего 6 детей. Самые талантливые дети, увы, не проходят установленный возрастной ценз — до 14 лет.

На мой вопрос, зачем им столько детей, Бабанины так и не смогли точно ответить. Татьяна Витальевна лишь улыбнулась, а Григорий Сергеевич сформулировал так:

— Приемная семья — это одновременно работа, образ жизни и диагноз. С появлением детей ничего в нашей жизни по большому счету не изменилось. Мы такая же семья, как и все остальные. Но ни в коем случае не сообщество, как сказала тут по телевизору одна дама. Просто нас чуточку больше…
http://www.mk.ru/blogs/MK/2008/04/09/society/347709/
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В России вводится институт временных попечителей и семейных инспекторов

Госдума и Общественная палата по указанию Кремля синхронно занялись "детскими" законопроектами. Совет нижней палаты вчера неожиданно добавил в повестку дня сегодняшнего пленарного заседания проект закона "Об опеке и попечительстве". Документ появился в повестке только потому, что Дмитрий Медведев 1 апреля потребовал принять его в течение недели. После этого Минобрнауки и Минздравсоцразвития, которые полгода не могли согласовать свои позиции с профильным комитетом Госдумы, быстро между собой поладили. В итоге текст пополнился более чем полусотней примирительных поправок. "Мы планируем сделать работу комиссий об опеке и попечительстве более прозрачной, а значит, и менее коррумпированной, - пояснил для "Газеты" суть проекта руководитель аппарата профильного комитета Игорь Манылов. - Тем самым мы повышаем статус нового органа и обеспечиваем ему госфинансирование".

За счет госфинансирования, по словам Манылова, комиссии смогут назначать опекунов или лишать родительских прав, осуществлять надзор за соблюдением прав недееспособных или несовершеннолетних в семьях. На эти цели в федеральном бюджете появится отдельная строка расходов.

В проекте документа, по словам его создателей, ко второму чтению был заметно упрощен порядок назначения опеки в случае необходимости немедленного назначения опекуна или попечителя - так называемой предварительной опеки. "Появилось понятие временной опеки, например, на срок командировки родителей и назначения опекуна и попечителя над несовершеннолетним по заявлению родителей на период, когда они по каким-либо причинам не смогут эти обязанности исполнять, - сообщил корреспонденту "Газеты" автор законопроекта, председатель комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павел Крашенинников. - При этом преимущественное право закрепляется за близкими родственниками семьи". Кроме того, единственный родитель несовершеннолетнего ребенка вправе определить опекуна своего ребенка на случай собственной смерти.

Школа начинающих попечителей
Комиссиям об опеке и попечительстве предстоит не только подбирать, но и обучать тех, кто возьмет на себя ответственность за чужого человека. Поправки изменяют и саму систему назначения опекунов или попечителей. Как пояснил для "Газеты" Манылов, сейчас эти полномочия распределены между различными органами, работающими в каждом крупном населенном пункте. С принятием закона все вопросы будет решать единый орган опеки, действующий уже на уровне субъекта федерации.

Во внесенных поправках также предполагается заключение договоров между органами опеки и попечителем, в которых оговаривалась бы не только сумма вознаграждения, но и конкретные условия воспитания или надзора за несовершеннолетним либо недееспособным человеком.

Наказание для нерадивых
По словам Крашенинникова, при обсуждении проекта вчера на совете палаты упоминалась и поднятая "Газетой" (см. номер от 8 апреля: "Психиатрия на службе черных риэлторов") тема участившихся злоупотреблений опекунов при распродаже недвижимости, принадлежащей недееспособным подопечным. Проектом закона впервые детально описываются и вопросы охраны, управления и распоряжения имуществом подопечных, определяются порядок и сроки выдачи органами опеки разрешений на совершение сделок.

"Мы особо оговариваем, что подопечный не может лишиться своей недвижимости. За исключением случаев, когда на имущество наложено взыскание или если несовершеннолетнему или недееспособному требуется дорогое лечение. В других случаях сделки с недвижимостью могут быть совершены только в пользу опекаемого либо при его переезде", - отметил Игорь Манылов. Также впервые предусматривается введение ответственности как отдельных опекунов, так и органов опеки за нарушение прав интересов их подопечных.

Если власти зафиксируют имущественные сделки, совершенные от имени недееспособного без предварительного разрешения органа опеки, договор расторгается через суд, имущество возвращается, а все убытки и судебные издержки компенсирует нечистый на руку опекун. Отчет о хранении и использовании недвижимости опекаемого попечитель обязан подавать ежегодно к началу февраля. 

Документ, который, скорее всего, будет сегодня поддержан депутатами, может вступить в силу уже с 1 сентября. При этом в законопроекте подчеркивается, что договоры о передаче ребенка на воспитание в приемную семью и о патронатной семье, заключенные ранее этого срока, сохранят свою силу и могут быть переоформлены в соответствии с будущим законом только по желанию опекунов.

"Какой-то 122-й закон по сиротству!"
Если в стенах Госдумы обсуждение проекта прошло гладко, то за ее пределами против закона в его нынешнем виде бурно протестовали представители общественности и эксперты. "Это беспрецедентно! Какой-то 122-й закон по детскому сиротству!" - возмущался эксперт Общественной палаты, руководитель ассоциации "Даун Синдром" Сергей Колосков. По его словам, вся суть патроната отныне теряет смысл, исчезнет главная функция патроната - это право на помощь специалистов, при которой человек, взявший ребенка, делит эту ответственность с государством. Как пояснил Колосков для "Газеты", с принятием закона патронатные семьи лишатся права на медицинскую, психологическую и другие виды помощи. "Хотя прямого запрета нет, но за это больше никто не отвечает и получение поддержки никто гарантировать не может", - уверен он. "Мы больше не сможем сопровождать семьи", - сетовала директор Центра патронатного воспитания детского дома № 19 Мария Терновская. - Помогать воспитывать детей - это долг. И лишать людей такого сервиса неправильно", - подчеркнула она.

Появление семейных инспекторов
"В законопроекте учтены наши главные пожелания, которые касаются патронатного воспитания. Оно вводится наряду с приемной семьей и позиционируется на уровне федерального закона", - отметила в беседе с репортером "Газеты" Александра Очирова, глава комиссии ОП по социальной и демографической политике, которая и проводила экспертизу законопроекта.

В Общественной палате вчера предложили и другие законодательные инициативы по защите интересов несовершеннолетних. В ходе круглого стола, проведенного вместе с представителями правоохранительных органов, члены ОП раскритиковали действующее право в этой сфере и предложили, в частности, ряд инициатив по ужесточению наказания за насилие над детьми. «Сейчас закон, регламентирующий работу органов опеки и попечительства, работает не очень эффективно, - сказал корреспонденту «Газеты» председатель одной из комиссий ОП, адвокат Анатолий Кучерена. - Много жалоб связано с тем, что органы опеки и попечительства не всегда реагируют на нарушение прав детей - не важно, связано это с их передвижением по улице или имущественными правами».

ОП предлагает использовать опыт Ставропольского края и Сахалинской области, где сейчас в пилотном режиме введена должность семейных инспекторов, которые берут под контроль неблагополучные семьи и работают с ними продолжительное время.

Почему россияне редко берут приемных детей в свои семьи?
СВЕТЛАНА ЖУРОВА, вице-спикер Госдумы, член комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей (фракция "Единая Россия"), олимпийская чемпионка:
- У россиян, слава богу, есть хотя бы один, но свой ребенок. И если говорить в масштабах целой страны, то у нас нет проблемы бездетных семей, которая стоит, скажем, в тех же США. Я недавно говорила с главой одной международной организации по усыновлению детей, находящейся в Америке, и он мне ответил, что пока у них и женщины, и мужчины делают карьеру, детьми не обзаводятся. А когда подходит такой момент, что карьера налажена и детей иметь хочется, то уже не могут их иметь. И поэтому в отсутствие иного выхода они усыновляют детей. И для них это совершенно нормально.

Так сложилось, что у нас никогда не было института усыновления и все в этом плане складывалось спонтанно. Да, народ у нас жалостливый, но родитель, усыновивший ребенка, всегда боится того, что соседи это узнают и скажут малышу: «Знаешь, а мамка-то у тебя неродная». Вот когда поменяется менталитет соседей, которые живут рядом с семьей, готовой усыновить ребенка, тогда, возможно, и будет по-другому.

Но уже и менталитет меняется, и, скажем, даже за опекунство детей (я уж не говорю об усыновлении) у нас стали платить. А за усыновление родителям теперь выплачивают материнский капитал (если усыновленный - второй или третий ребенок в семье). По-моему, наше государство постепенно создает условия для того, чтобы в детдомах детей становилось меньше.

ЛЮДМИЛА НАРУСОВА, председатель комиссии Совета федерации по информационной политике:
- Не берут детей из-за того, что у самих такой уровень жизни, что дай бог своих прокормить и воспитать, а не чужих брать. А стимулы начинают появляться только сейчас, но процесс, думаю, пойдет, хотя есть страх перед очень большой бюрократической процедурой, которая у нас сопровождает усыновление. Причем гарантий здоровья ребенка все равно никто не дает.

У нас усыновление детей могла бы стимулировать узаконенная благотворительность. В США сейчас голливудские звезды стали часто усыновлять детей потому, что с каждого такого ребенка у них списываются налоги. Так что это не просто мода, а еще и прагматизм.

У нас с дочерью не было разговоров об усыновлении, и я надеюсь, что она сама еще родит. Но я прекрасно помню, что после страшного землетрясения в Армении (Ксюше тогда было семь-восемь лет) она пришла и сказала: «Мама, я хочу, чтобы мы взяли ребенка из Армении, который остался сиротой, усыновили и воспитали его».

АНАСТАСИЯ ВОЛОЧКОВА, балерина, заслуженная артистка России:
- А кто сказал, что у нас редко берут приемных детей? В 2006 году я часто ездила в один из детских домов Саратова, общалась там с ребятишками и дарила им какие-то подарки. Их было 16 человек. И знаете, я часто плакала от горя, думая, насколько же они несчастны, потому что не испытывают родительской ласки и заботы. В этом году я тоже заехала в этот детдом, и оказалось, всех этих детишек уже разобрали по семьям! Честно говоря, я тогда тоже заплакала, но уже не от горя, а от счастья. Это такая радость, что у нас в стране живут люди, которые берут детей из детдомов в свои семьи.

МАРАТ ГЕЛЬМАН, галерист:
- Взять чужого ребенка из детского дома - это сознательный поступок и большая ответственность. А собственного ребенка иногда заводишь, сам того не желая: девушка залетела - и все.

Для того чтобы в стране появилась традиция усыновления детей, нужно, чтобы был соответствующий уровень культуры и благосостояния. В России ничего этого долго не было, хотя народ у нас всегда был жалостливым.

Некоторые мои знакомые, обеспеченные люди 45-50 лет, взяли приемных детей. По-моему, чем больше у нас будет людей среднего класса, тем больше и детей будут усыновлять, а государству это надо стимулировать.
http://gzt.ru/society/2008/04/09/060010.html



Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: Закон «Об опеке и попечительстве» одобрен.

Законопроект «Об опеке и попечительстве» Госдума одобрила в среду, 9 апреля, во втором чтении.

 

Документ внесли 10 июня 2005 года депутаты Е.Ф.Лахова, П.В.Крашенинников, В.В.Панов, Л.В.Пепеляева, и принят он в первом чтении 7 ноября 2007 года. Сегодня его поддержали 357 депутатов, 51 был против.

 

Представил законопроект Госдуме председатель комитета по законодательству Павел Крашенинников. Он подчеркнул, что все договора о патронатном воспитании будут действовать, и перезаключения не потребуют. Утверждения о том, что дети вернутся в детские дома, глава комитета связал со злонамеренным влиянием на депутатов и членов Совета Федерации. Крашенинников высказался против передачи органам опеки властных полномочий.

 

Депутат Сергей Гаврилов настаивал на принятии поправок о частичной опеке, что позволит родителя не лишать сразу родительских прав. Крашенинников не согласился с социальной опекой или расщепленной опекой: он считает, что родителя-наркомана надо лишать родительских прав, а не замещать на время его нахождения в таком состоянии опекуном. Глава комитета заявил, что поправка о частичной опеке (социального патроната) над детьми, нуждающимися в помощи государства, противоречит концепции законопроекта. Госдума отклонила поправки, которые предлагал принять Сергей Гаврилов.

 

По замыслу авторов инициативы, законопроект регулирует отношения, возникающие в связи с установлением, осуществлением и прекращением опеки или попечительства над недееспособными или не полностью дееспособными гражданами. Определяется, что органами опеки и попечительства являются органы исполнительной власти субъекта РФ, их структура определяется высшим должностным лицом субъекта РФ, контроль за их деятельностью и разработку методических материалов по вопросам их деятельности осуществляет уполномоченный правительством РФ федеральный орган исполнительной власти.

 

Согласно тексту проекта, основными задачами указанных органов является защита прав и законных интересов граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства, и граждан, находящихся под опекой и попечительством.

 

Документом устанавливается правовой статус опекунов и попечителей, упорядочиваются процедуры установления и прекращения опеки/попечительства, в том числе вводится упрощенный порядок назначения опеки/попечительства.

 

Предварительная опека/попечительство применяется в случае необходимости немедленного назначения опекуна/попечителя, орган опеки/попечительства вправе принять акт во временном назначении опекуна/попечителя, в том числе при отобрании ребенка у родителей или лиц, их заменяющих, и целесообразности его помещения в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

 

Опека/попечительство на определенный период применяется в случае, когда родители по уважительной причине не могут исполнять свои обязанности (по их заявлению, с указанием конкретного лица и срока его действия). Предусматривается возможность назначения попечителя по заявлению самих несовершеннолетних, возможность назначения нескольких опекунов или попечителей одному лицу (исходя из его интересов), закрепляется преимущественное право близких родственников стать опекунами (попечителями). Также документом определяется правовой режим имущества подопечных, устанавливается ответственность опекунов/попечителей и органов опеки/попечительства.

 

Предусматривается вступление закона в силу с 1 сентября 2008 года, при этом устанавливается, что договоры о передаче ребенка (детей) на воспитание в приемную семью, а также договоры о патронатной семье (патронате, патронатном воспитании), заключенные до 1 сентября 2008 года, сохраняют свою силу.

 

По желанию приемных родителей или патронатных воспитателей указанные договоры могут быть переоформлены в соответствии с настоящим Федеральным законом.

 

Напомним, что при обсуждении в первом чтении Госдума одобрила сопутствующий законопроект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ в связи с принятием Федерального закона «Об опеке и попечительстве», но сегодня он не обсуждался. 

 

По словам Крашенинникова, этот документ будет рассматриваться во втором чтении 11 апреля, и на следующей неделе оба законопроекта будут рассмотрены в третьем чтении. Сопутствующим законопроектом вносятся изменения в Гражданский и Семейный кодексы РФ. Предлагается уточнить пределы, в которых опекун без согласия органа опеки и попечительства может расходовать средства подопечного (прожиточный минимум трудоспособного населения). Предлагается также назначать опекуна ребенку, достигшему 10 лет, с его согласия, не допускать передачу братьев и сестер под опеку (попечительство) разным лицам, за исключением случаев, когда это отвечает интересам ребенка. Предполагается предусмотреть возможность установления опеки (попечительства) над детьми по договору, ввести в Семейный кодекс специальную главу, посвященную устройству детей-сирот и оставшихся без попечения родителей в специализированные учреждения.
http://www.km.ru/news/view.asp?id=0D01DC6B5BDB4307BE15DF4B07E86699



Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: Морозов: «Упорядочены вопросы опекунства».

Сегодня, 9 апреля, первый заместитель председателя Государственной Думы РФ Олег Морозов, отвечая на вопросы журналистов в связи с принятием Государственной Думой во втором чтении подготовленного депутатами законопроекта «Об опеке и попечительстве», заявил: «Это будет базовый закон, регулирующий правовые отношения в данной сфере. Наконец-то будут упорядочены вопросы опекунства и попечительства в России».

 

Морозов отметил, что «проектом предусматривается введение упрощенного порядка назначения опеки - в случаях, когда опекун или попечитель требуется немедленно, например, на срок командировки родителей. Опекун или попечитель над несовершеннолетним может быть назначен по заявлению его родителей на период, когда по уважительным причинам они не могут исполнять свои родительские обязанности», - сказал Морозов.

 

«Можно будет назначить нескольких опекунов или попечителей одному лицу. Закрепляется преимущественное право близких родственников стать опекунами. Проектом федерального закона впервые детально урегулированы важные вопросы охраны, управления и распоряжения имуществом подопечных, определены порядок и сроки выдачи органами опеки и попечительства разрешений на совершение сделок с имуществом подопечных. И также впервые предусматривается введение ответственности опекунов (попечителей) и органов опеки и попечительства за нарушение прав и законных интересов подопечных граждан», - добавил он.
http://www.km.ru/news/view.asp?id=D7C14E441F59453B9913B948F9D4D498
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Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: Как усыновляют детей россияне и иностранцы.
Российское законодательство не прописывает ни минимальный уровень доходов, имея которые человек может претендовать на усыновление ребёнка, ни нормы по жилью. Единственный финансовый ориентир – доходы должны быть не ниже прожиточного минимума в том регионе, где потенциальный усыновитель проживает

В США, куда уезжает по крайней мере половина из отправляющихся за рубежи России детей, человек также не сможет оформить пакет документов, если доход его семьи ниже прожиточного минимума того штата, где он живёт. В среднем это 40 000 долларов в год, хотя типичный усыновитель располагает гораздо большими доходами. 


Этапы усыновления для россиян 
· 1. Обращение в органы опеки по месту жительства. 

· 2. Сбор медсправок и подготовка документов (в том числе о финансовом, имущественном, жилищном положении) для получения решения органов опеки о возможности быть усыновителями. 

· 3. Подача документов в органы опеки, рассмотрение документов специалистом опеки и обследование жилищных условий. 

· 4. Получение заключения о возможности быть усыновителями. 

· 5. Поиск ребёнка в местных учреждениях или по федеральной базе данных. 

· 6. Знакомство с ребёнком. 

· 7. Подача заявления в суд, ожидание суда. 

· 8. Орган опеки по месту проживания ребёнка готовит заключение о целесообразности усыновления конкретного ребёнка и документы на него для суда. 

· 9. Рассмотрение заявления судом. Получение копии решения на руки. 


Процедура длится в среднем 2 месяца. 


Этапы усыновления для иностранцев 
Помимо выполнения пунктов 1-9, от них требуется ещё ряд других. В том числе: 

· 1. Обязательство поставить ребёнка на учёт в соответствующем консульском учреждении РФ и предоставлять сотрудникам последнего возможность обследования условий жизни и воспитания ребёнка. 

· 2. Заключение компетентного органа своего государства об условиях жизни и возможности быть усыновителем, а также фотоматериалы о семье и доме или квартире, где будет проживать ребёнок. 

· 3. Обязательство от компетентного органа своего государства осуществлять контроль за условиями жизни и воспитания ребёнка и предоставлять отчёты об этом. 

· 4. Справку с места работы о занимаемой должности и зарплате либо другой документ о доходах, а также документ, подтверждающий право пользования жилым помещением лили право собственности на него. 

· 5. Разрешение на въезд ребёнка в иностранное государств и его постоянное там жительство. 


Процедура длится в среднем 6 месяцев. 


По данным Департамента cемьи Краснодарского края, агентства по усыновлению «Cradle of hope adoption center, Inc» (США) и сайта www.usynovite.ru. 
http://www.aif.ru/article/index/article_id/17223
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Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: Почему в США убивают русских детей?
Врагу не пожелаешь того, что за 14 месяцев своей жизни перенёс Коля. Над ним одинаково жестоко поиздевались судьба, а затем родные и приёмные родители. Сначала ребёнок с синдромом Дауна оказался не нужен маме, а счастье в виде новых любящих родителей обернулось дорогой к смерти
Чем был вымощен этот путь, сейчас разбирается американское правосудие. А нам здесь неплохо бы проанализировать, почему из 14 российских детей, погибших от рук иностранных приёмных родителей, 13 расстались с жизнью в США? И, самое главное, как сделать так, чтобы русские дети находили своих новых родителей не где-то, а у себя на родине? 

Залюбили до смерти... 

В семье бывшего россиянина и американки Фёдора и Кимберли Кей Емельянцевых произошла трагедия. Погиб ребёнок. Приёмные родители сказали, что годовалый Коля упал и ударился головой. Медики констатировали смерть. Эксперты - убийство. 

В этом деле много страшных и неясных подробностей. Коля прожил в новой семье всего три недели. До этого больной мальчик содержался в Московском доме ребёнка. «У него синдром Дауна был неярко выраженным. Конечно, в институтах бы не учился, но при правильном уходе и обучении вполне мог бы сам себя обслуживать», - говорят специалисты приюта. 

В семье Емельянцевых из пяти детей трое - с синдромом Дауна: дочь от первого брака Кимберли Макена, мальчик из России Лука, которого усыновили в декабре прошлого года, и Коля. Луку взяли из Ярославского детского дома, и с тех пор он трижды оказывался в больнице из-за сильного истощения. Почему родителям, которые не справлялись с одним приёмным ребёнком, дали ещё одного? Оказалось, что они шли по процедуре так называемого «независимого усыновления». Это когда будущий родитель сам собирает документы, сам доказывает чиновникам, что может позаботиться о ребёнке. Правда, о Луке Фёдор и Кимберли ничего чиновникам, разумеется, не рассказывали. Если бы процедурой усыновления занимались аккредитованные агентства, то такие факты от них не ускользнули бы. Сразу же после трагедии Министерство образования и науки России выпустило пресс-релиз, в котором объявило, что направляет в правительство законопроект, согласно которому независимое усыновление будет отменено. Коле надо было умереть, чтобы чиновники увидели очевидное? 

Супруги хотели организовать центр для детей с синдромом Дауна. «У них на это были и деньги, и возможности», - утверждает мама Фёдора, жительница Новосибирска Ольга Александровна Емельянцева. Усыновители в США не имеют существенных льгот и налоговых послаблений. В лучшем случае детям-даунятам предоставили бы няню, а родителям возместили бы стоимость авиаперелётов. Другое дело - центр. Под такие проекты легко дают гранты. Не ставя под сомнение благие намерения Емельянцевых, не отпускает мысль: дети для них в какой-то степени были бизнесом… 

Медики зафиксировали на теле Коли множественные кровоподтёки - на голове, ухе, ногах. А погиб он от перелома черепа. Обвинение считает, что от обычного падения таких травм не бывает. Как всё было на самом деле, разберётся американский суд. Кимберли предъявлено обвинение в убийстве Коли, Фёдору - в жестоком обращении с Лукой. Супруги арестованы, но Фёдор по-прежнему уверяет, что они невиновны, и надеется, что суд их оправдает. В противном случае, по мнению адвокатов, Фёдора ждёт от года до пяти лет тюрьмы, Кимберли - от пяти лет до пожизненного заключения. Трое детей, в том числе Лука, находятся сейчас у брата Кимберли. Макена - у американских бабушки и дедушки. В России, по официальной версии, в гибели Коли вообще никто не виноват: «несчастный случай». 

Ненужные, потому погибшие 
Вика Баженова (2,5 года)
Она же Нина Хилт, погибла в Вирджинии (США). От неё ещё в иркутском роддоме отказалась мать, а потом трижды - российские усыновители. В 2003 г. Викторией заинтересовались супруги Пегги и Кристофер Хилт. Они оформили все документы в Америке, там же получили разрешение быть усыновителями. В пользу потенциальных родителей говорило стабильное финансовое положение и то, что они уже воспитывали приёмную девочку из Украины. В январе 2004 г. Вика с новой семьёй улетела в США. А спустя полтора года произошла трагедия. 2 июля 2005 г. Пегги Хилт вызвала службу спасения, объяснив, что у ребёнка остановилось дыхание от падения с лестницы. Медики зафиксировали у малышки ушибы по всему телу. Как показало вскрытие, девочка умерла от ударов в брюшную полость. Оказалось, что Пегги Хилт злоупотребляла алкоголем, била дочь в течение длительного времени. Суд признал её вменяемой в момент убийства и приговорил к 25 годам тюрьмы. 

Генпрокуратура РФ проверила законность удочерения и порядок предоставления отчётов о положении ребёнка в американской семье. По документам «нарушений требований законодательства выявлено не было» 

Алёша Гейко (6 лет)
Счастье кубанского мальчика в благословенной Америке было недолгим. Ирма Павлис забила ребёнка насмерть на 45-й день после усыновления. В мае 2005 г. её приговорили к 12 годам за непредумышленное убийство. Мальчик умер от кровоизлияния в мозг, и суд пришёл к выводу, что это произошло после сильного удара по голове. Выяснились ужасающие подробности того, как Ирма била и наказывала ребёнка. 

За океаном мальчик оказался при посредничестве калифорнийской организации «Юнона», учреждённой выходцем из России Иваном Жердевым. Эта структу ра разыскивала информацию о российских сиротах и продавала её агентствам по усыновлению. По данным американских СМИ, Алёша с сестрой (они были усыновлены вместе) стоили супругам Павлис якобы 11 тыс. долларов. Но Жердев предоставил будущим родителям неполную информацию о детях. В частности, они не знали, что дети серьёзно больны. 

Прокуратура Краснодарского края инкриминировала Жердеву мошенничество, совершённое по предварительному сговору, что наказывается заключением сроком до 5 лет. Однако подозреваемый вышел сухим из воды - в российском УК нет статьи «за незаконное усыновление». 

Каждому ребёнку - родителей! 
Мы обратились к главному врачу Московского дома ребёнка № 25 Лидии Слепак. Именно в этом учреждении Николай Емельянцев рос до усыновления. 

- Фёдор и Кимберли произвели на меня благоприятное впечатление, - говорит Лидия Константиновна. - Я много и серьёзно с ними беседовала и могу подтвердить, что это вполне вменяемые люди, хорошо подготовленные родители. Я уверена, что произошёл несчастный случай. Конечно, Минобрнауки готовит меры по ужесточению процедуры усыновления. Нужны также специалисты-психологи и глубокое тестирование родителей. Грустно, что больных детей усыновляют в основном зарубежные семьи. Но ребёнок должен обрести родителей. И держать его на привязи только потому, что он - достояние России, в высшей степени несправедливо, а по отношению к самому ребёнку - вообще граничит с подлостью. 

«Лотерея» для сирот: повезёт ли? 

Известный американский психолог Борис Гиндис специализируется на помощи приёмным детям из бывшего Советского Союза и их новым родителям. Он возглавляет клинику, работающую с приёмными детьми из-за рубежа. В своё время доктор Гиндис счёл себя обязанным разослать коллегам тревожное уведомление: ему всё чаще приходится говорить с детьми из России, напуганными рассказами о том, что в Америке их будут убивать и мучить. А один семилетний мальчик признался, что перед отъездом из России директор детдома предупредила его: американцы убили 15 усыновлённых ими русских детей. 

- От 12 до 14 детей, - говорит доктор Гиндис, - сведения нуждаются в уточнении. Сегодня в огромной Америке только 5 крупных агентств специализируются на работе с семьями, в которых происходит (или намечается) раскол, нарушение привязанности детей к приёмным родителям и родителей – к детям. Такое отторжение и приводит к отказам от приёмышей по суду, применению силы по отношению к малышам и даже к летальным исходам. 

Кто-то видит причину проблем в том, что американцы усыновляют больных детей. Да, есть дети и с умственной отсталостью, запоздалым развитием, аутизмом и церебральным параличом, но Америка способна предоставить им и уход, и самые современные средства лечения. А ещё, конечно, многое зависит от взрослых. Был в моей практике случай, когда я ошибся, и очень рад этому. Маленького ленинградца с множеством тяжёлых диагнозов мама впервые привела на обследование, когда ему было 4 года. В общей сложности я смотрел его 6 раз. Он уже пошёл в специальную школу, когда мать спросила меня: сможет ли он учиться в колледже? Я сказал: «Будьте реалистичны, никакого колледжа ему не видать». Но, встретив своего пациента уже 20-летним, был просто поражён: здоровый, крепкий парень, студент второго курса. Вот какие чудеса может сотворить материнская любовь! 

Зачем вам ТАКОЙ ребёнок? 
Чиновники говорят, что россияне берут исключительно здоровых и уже подросших малышей. С ними проще. Ещё говорят, что только богатые могут рассчитывать на то, чтобы им доверили ребёнка, и что большинству из нас сил на своих детей не хватает, а уж на чужих... Но вот только две истории о том, что это не так. На самом деле их много. 

Мама нашлась 
«Все наши знакомые разделились на два лагеря. Одни говорят, что мы, - Надя Иванова крутит пальцем у виска, - больные на голову. А вторые - что нам надо памятник поставить при жизни…» 

Пару лет назад 20-летняя Лена Лебединская из Красного Сулина Ростовской области упросила маму своей подруги Нади - Наталью Васильевну - на время взять к себе её сына с синдромом Дауна. 

- Я вообще вряд ли на такую работу согласилась бы, если б моя Надя с этой Леной не общалась, - вспоминает Наталья Васильевна. - Зарплату она предложила небольшую, ребёнок тяжело болен… 

Первое время родная мать исправно покупала малышу еду, памперсы. А потом… Лена пропала. Она объявилась через два месяца и заявила: «Я решила отдать Никиту в детдом». 

Сто женщин из ста на месте няни отдали бы ребёнка. Наталья Иванова побежала Никиту усыновлять. «В органах опеки нам с мамой чуть ли не кричали: «Зачем вам нужен ТАКОЙ ребёнок?» - вспоминает Надя. 

Ещё она вспоминает, как, стоя перед чиновниками, объясняла: «Мы хотим, чтобы ребёнок жил в семье!» А её мама лишь смущённо улыбалась и повторяла: 

- Да просто ж мы привязались к дитю, полюбили его… 

Чиновники в конце концов сдались. И, отказав в усыновлении, разрешили опеку. 

Двое из «Желанья» 

«Мы взяли Настю, когда ей было два с половиной года, - рассказывает Светлана Креер из деревни Желанья Смоленской области. - Не было бы счастья, да несчастье помогло. Меня сильно пободал бык, и я попала в больницу. Немного оклемавшись после операции, вышла в коридор. А мне навстречу выбегает маленькая девочка и как закричит: «Мама, мама!» Через несколько дней мы с мужем Виктором как на крыльях мчались в эту больницу за Настенькой. Теперь мы её опекуны». Это потом она узнала, что девочку, завёрнутую в тряпьё, случайно нашёл монтёр на путях и отнёс в больницу. 

Настя была такой миниатюрной, что почти в три года в самом буквальном смысле ходила пешком под стол. Первые осмысленные фразы она стала произносить лишь к четырём годам. Сегодня Анастасию не узнать. «Зимой муж с Настенькой обтирались снегом во дворе, - рассказала Светлана Петровна. - И теперь у нас абсолютно здоровый ребёнок», - радуется Светлана Петровна. 

Прошло несколько лет, и в больнице оказался Виктор Михайлович. «Я с Настенькой пришла навестить супруга, - вспоминает Светлана Владимировна, - и не смогла удержаться, чтобы не заглянуть в палату с брошенными детками». На Светлану Креер, широко открыв глаза, смотрел запелёнутый четырёхмесячный бутуз - Андрюша. Долгих раздумий и сомнений не было. Настя посмотрела на будущего братика и по-взрослому серьёзно дала согласие принять его в семью. 

Первые недели Настя немного ревновала к новому члену семьи, но теперь дети замечательно ладят. В общем, простая история, обычная семья. Счастливая. 

ОНИ СМОГЛИ 
Михаил Зурабов, бывший министр
В 2006 г. супруги Зурабовы усыновили тяжелобольного мальчика Антона. Теперь в семье трое детей. Однако бывший министр всё чаще задумывается о том, чтобы принять ещё одного ребёнка. 


Евдокия Германова, актриса
Сейчас её сыну Коле 8 лет. Она никогда не скрывала, что он приёмный, и активно пропагандирует усыновление. Ничего трудного и противоестественного в этом не видит. Просто мама, просто сын. Может быть, скоро у него будет братик, тоже приёмный. 

Дмитрий Зеленин, губернатор Тверской области
Перед тем как усыновить ребёнка, его жена два месяца училась в школе приёмных родителей. Примеру семьи Зелениных последовал и губернатор Краснодарского края А. Ткачёв. 
http://www.aif.ru/article/index/article_id/17231
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Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: Мы нужны друг другу.
Эта история случилась лет десять назад в Москве.Один уважаемый человек гулял по лесу около своей дачи и познакомился на поляне со старушкой, которая присматривала за внуком. Когда она рассказала свою историю, он плакал.

Родители мальчика недавно погибли в автокатастрофе, она сама была смертельно больна, и других родственников в семье не осталось. 5-летнего мальчика после смерти бабушки ждал детдом. Вечером он рассказал об этой встрече своей жене, и они оба мгновенно решили - мальчик будет жить в их семье. Откуда у них появился третий ребёнок - двое родных детей учились в Англии, - супруги объяснили только близким друзьям. 

Тележурналист Светлана Сорокина была, пожалуй, первой, кто откровенно на всю страну рассказал о появлении в своей жизни самого драгоценного человечка - приёмной дочери Тони. Её примеру тогда, кстати, последовали друзья и знакомые. Героем можно назвать госсекретаря Союзного государства Россия - Белоруссия Павла Бородина, который принял в свою семью сразу несколько детей. 

Когда в краснодарской станице Новолеушковской на ремонт закрыли детдом, все дети оказались в семьях станичников. А когда здание отремонтировали, туда мало кто вернулся, дети обрели новые семьи. 

Кто-то может сказать, что всё не так радужно, что и российские родители истязают и убивают своих детей. В подавляющем большинстве случаев это биологические родители, алкоголики и наркоманы. Те же, кто прошёл через тяжелейшую на сегодняшний день процедуру усыновления, слишком дорожат своим обретённым выстраданным счастьем. Их уже не так мало. Но может быть ещё больше - 170 тысяч детей ждут тех, кто даст им родительское тепло и любовь. Они готовы платить тем же, потому что они дети. Выходит, мы нужны друг другу! 
http://www.aif.ru/article/index/article_id/17272



Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: Дмитрий Медведев не помог сиротам.
Депутаты отрапортовали избранному президенту о выполнении его поручения.

Сегодня Госдума приняла во втором чтении скандальный законопроект "Об опеке и попечительстве", резкое недовольство которым еще в бытность первым вице-премьером высказывал Дмитрий Медведев. Авторы законопроекта утверждают, что учли все замечания. Однако люди, на протяжении последнего десятилетия профессионально занимающиеся проблемами сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, говорят: вступив в силу, новый закон значительно затруднит процесс передачи "бесхозных" детей из сиротских учреждений в семьи.

"Впервые у нас в Российской Федерации полностью регулируются такие отношения, которые возникают в тех ситуациях, когда несовершеннолетние остаются без опеки", - заявил сегодня один из авторов законопроекта, глава думского комитета по законодательству Павел Крашенинников. Одним из плюсов нового закона его сторонники называют то, что теперь станет возможным применение упрощенного порядка назначения опеки (попечительства). Вводится такое понятие, как "предварительная опека": она возможна в случае необходимости немедленного назначения опекуна – например, когда  ребенка требуется немедленно отобрать у родителей. Появилось также понятие "опека на определенный период" (вводится по заявлению родителей ребенка, если они по уважительной причине не могут исполнять свои обязанности). Кроме того, решение о назначении попечителя может быть принято по заявлению самих подростков, а одному ребенку может быть назначено сразу несколько опекунов. Законопроектом также закрепляется преимущественное право близких родственников стать опекунами (попечителями), определяется правовой режим имущества подопечных и т.д.

У проекта закона "Об опеке и попечительстве" – довольно длинная история. Его и сопутствующий законопроект ("О внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ в связи с принятием Федерального закона "Об опеке и попечительстве") внесли в Госдуму 10 июня 2005 года Екатерина Лахова, Павел Крашенинников и еще двое депутатов. Документы, известные как "законопроекты Лаховой-Крашенинникова", были приняты в первом чтении 7 ноября 2007 года – несмотря на многочисленные протесты правозащитников и профессионального педагогического сообщества. В случае вступления в действие законов в первоначальном виде под запретом оказались бы все негосударственные формы воспитания осиротевших или оставшихся без попечения родителей детей. В том числе – приемные и патронатные семьи.

Правительство не поддержало радикальные предложения депутатов. 

После принятия законопроекта в первом чтении вице-премьер Дмитрий Медведев от имени кабинета министров публично заявил, что запрет на существование негосударственных учреждений, заботящихся о сиротах, недопустим. Именно такая позиция была отражена в официальном заключении правительства на проект данного закона, которое было направлено в адрес Госдумы. Против запрета приемных семей высказалось и правовое управления Госдумы. Одновременно представители общественных организаций, эксперты Общественной палаты РФ, члены Экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в РФ и Всероссийского Союза "Гражданское общество – детям России" обратились с открытым письмом к президенту РФ Владимиру Путину, председателю Госдумы Борису Грызлову и депутатам Госдумы. В обращении подчеркивалось, что законопроекты утверждают нормы, идущие вразрез с интересами детей и освобождают от ответственности органы опеки, одновременно оставляя за ними неограниченную власть над судьбами детей-сирот. В частности, процесс усыновления превращается в узкокорпоративное дело и не предполагает ни активного поиска семей для сирот, ни поддержки этих семей в процессе воспитания детей.

1 апреля 2008 года избранный президент России Дмитрий Медведев раскритиковал органы государственной власти за волокиту с подготовкой закона об опеке и попечительстве. "В прошлом году мы договорились, что примем все необходимые решения, касающиеся законодательства об опеке и попечительстве. У нас уже апрель месяц наступил, а речь шла, что закон будет принят в январе новой Госдумой", - сказал Медведев в Кремле на совещании по поддержке детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Он потребовал, чтобы в недельный срок документ был "досогласован" и направлен в Думу.

Авторы в срочном порядке "досогласовали" документ, отрапортовав обществу (и, вероятно, избранному президенту), что замечания учтены. Действительно, в законопроекте теперь снят запрет на негосударственные приюты и устанавливается, что закон не имеет обратной силы в отношении приемных семей, образованных до 1 июня 2008. Но во многом другом, считают правозащитники, этот законопроект сохранил "деструктивные позиции первичных вариантов 2005 и 2007 годов".

Вчера опубликовано открытое обращение педагогов, правозащитников, общественных деятелей, адресованное двум российским президентам – действующему и избранному, а также генпрокурору РФ, главе правительства, председателям Госдумы и Совета Федерации, депутатам. Там, в частности, говорится: "Можно быстро и безопасно вывести детей из приютов и интернатов в семьи... Внесенные комитетом Госдумы законопроекты исключают возможность такой общероссийской реформы". В обращении адресатов призывали не допустить принятия закона, который "ставит крест на профессиональной работе по защите прав детей-сирот". Дело в том, что, по этому закону, так называемое "патронатное воспитание" считается разновидностью опеки. То есть патронатные семьи, сегодня получающие помощь профессиональных педагогов, юристов, психологов, работающих в специализированных центрах патронатного воспитания, официально будут лишены этой поддержки. (Подробнее читайте в рубрике "Из первых рук").

Как объяснила корреспонденту "И" директор Центра патронатного воспитания детского дома № 19 Мария Терновская, хуже всего, что после вступления в силу федерального закона утратят силу действующие в 42 российских регионах местные законодательные акты, позволяющие людям, взявшим в свои семьи сирот, опираться на гарантированную помощь таких центров. Между тем, утверждают эксперты, в Минобрнауке были подготовлены поправки в принятый сегодня законопроект, учитывающие успешный региональный опыт работы по патронату. Однако эти предложения, разработанные еще осенью по поручению первого вице-премьера Дмитрия Медведева, отказалось утвердить руководство Минздравсоцразвития.
http://www.izbrannoe.ru/32471.html



Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: В Иркутской области в первом квартале на семейные формы устройства передано 467 сирот.
В Иркутской области в этом году на семейные формы устройства передано 467 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Об этом сообщила директор регионального департамента семейной, демографической политики, опеки и попечительства Татьяна Плетан на еженедельном докладе руководителей структурных подразделений областной администрации перед губернатором в понедельник. Она отметила, что под опеку передано 340 детей, в приемные семьи – 46, патронатные – 40, на усыновление – 41. Кроме того, 39 ребят были направлены в семейно-воспитательные группы. 

Также Татьяна Плетан подчеркнула, что в рамках проведения Года семьи в Иркутской области выполнено 22 из 24 запланированных мероприятий. Основным событием марта она назвала проведение областной выставки "Сибвесна. Мир семьи", которую посетили более восьми тысяч человек. Кроме того, в рамках выставки были организованы консультации, их получили свыше двух тысяч посетителей, добавили в пресс-службе обладминистрации. 
http://www.ami-tass.ru/article/34442.html
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Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: В Кузбассе вступил в силу закон о воспитании детей-сирот.
Воспитание подразделяется на патронатное и гостевое. Патронатное воспитание отличается тем, что ребёнок официально числится в интернате, но сам передаётся в семью максимум на 6 месяцев. Законом регламентируется материальное обеспечение ребёнка. Так, ежемесячно из средств учреждения, где воспитывается ребенок, выделяется 4 тысячи рублей, оно же контролирует их использование. Труд патронатного воспитателя оплачивается – по 2 тысячи рублей в месяц. 

Также в законе определено такое понятие как гостевое воспитание. Оно представляет собой нахождение ребёнка на воспитании в семье на каникулах, в выходные и праздничные дни. Передача детей производится по договору. Семья отвечает только за жизнь, здоровье, организацию досуга ребёнка. Средств на содержание и оплаты труда гостевого воспитателя эта форма не предусматривает.
http://sibdepo.ru/2008/04/09/v-kuzbasse-vstupil-v-silu-zakon-o.html
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Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: В 2008 году в Омской области появилась 31 приемная семья.
За 3 месяца 2008 года в Омской области была открыта 31 приемная семья. На сегодняшний день в Омской области в 181 приемной семье воспитываются 557 приемных детей. 

127 приемных семей было открыто в 2007 году. За 3 месяца 2008 года в регионе приемных родителей обрели еще 69 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В числе лидеров по количеству образованных приемный семей сегодня город Омск, где открыто 19 семей, Черлакский район - 16 приёмных семей, в Нововаршавском районе сна сегодняшний день 11 семейных пар взяли на воспитание приемных детей. 

В 2008 году из областного бюджета на выплаты пособий на содержание приемных, опекаемых детей и оплату труда приемных родителей будет направлено более 412 млн. рублей. 

СПРАВКА: 

С 1 января 2008 года в Омской области увеличились выплаты на содержание приемных, опекаемых детей. Сегодня размер денежных средств на содержание приёмных, опекаемых (подопечных) детей составляет в зависимости от возраста детей от 4853 до 5903 рублей в месяц. Значительно улучшились условия оплаты труда приёмных родителей. Сегодня она составляет 3740 рублей на 1 ребенка. 

Всего в 2007 году на содержание приёмных, опекаемых (подопечных) детей из областного и федерального бюджетов было направлено более 24 млн. рублей, около 17 млн. рублей из которых – средства бюджета Омской области. Еще 15 млн. 300 тыс. рублей из областной казны и 7млн. 250 тыс. рублей из федерального бюджета были направлены на оплату труда приемных родителей. 
http://www.omskinform.ru/default.asp?objValue=38073&objType=51



Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: Борьба с сиротством в отдельном порядке.
С недавних пор педагогическая общественность города и республики активно обсуждает возможность создания патронатной семьи - новой формы борьбы с сиротством, которую предлагает узаконить и ввести правительство Хакасии.  Новой - потому что в Семейном кодексе ничего подобного нет. Так что законопроект, инициированный Министерством образования, предлагает, получается, борьбу с сиротством чуть ли не в отдельном порядке. 
Суть вопроса

Инициатива, вроде бы, правильная. Существующую в стране, в республике и городе проблему сиротства надо решать активнее и эффективнее. Непонятно в случае с правительственным законопроектом только одно: чем патронат так выгодно отличается от уже существующих и прописанных в Семейном кодексе форм замещающих семей (тех, где роль мамы и папы выполняют не биологические родители)? Их у нас на сегодняшний момент три: в первую входят опека и попечительство, вторая подразумевает усыновление, а последняя - воспитание в приемной семье. Все они, конечно же, разные. Опекуны и попечители - это чаще всего родственники детей, оставшихся без родителей. Они назначаются распоряжением главы администрации того города или поселка, где живут. И воспитывают детей до 18 лет, не получая от государства ничего, кроме пособия на ребенка. Все это относится и к тем, кто усыновляет или удочеряет сирот, с той лишь разницей, что такие люди приобретают статус родителей, а их чадо получает семейную фамилию. С приемной семьей все иначе. Детей, как многие уже знают, их мамы и папы воспитывают за определенную зарплату - органы опеки и попечительства заключают с этими людьми соответствующий договор. Вот тут и обнаруживается загвоздка: патронатную семью планируют создавать в точности по тому же принципу, что и приемную. То есть с патронатными родителями также заключат договоры и будут платить зарплату. 

Однако, как сказали нам в Министерстве образования республики, две эти формы устройства замещающих семей все же значительно отличаются. Патронатными родителями, если Верховный совет примет предложенный правительством законопроект, станут исключительно педагоги с образованием по специальности. По мнению работников Министерства образования и органов опеки и попечительства, обсуждавших новшество на совместном совещании еще в декабре прошлого года, это позволит решить множество существующих на сегодняшний день проблем, которые с пугающим постоянством возникают почти во всех замещающих семьях. 

Актуальные проблемы

 - Первая и главная из них - это отношение к приемному ребенку родных детей, - говорит Светлана Бельковец, исполняющая обязанности директора республиканского центра «Радость». Именно сюда вот уже несколько лет постоянно приходят люди, желающие создать приемную семью. В центре они проходят специальное психолого-педагогическое обучение и сдают контрольный тест, по итогам которого им разрешают или не разрешают взять детей на воспитание. 

- Даже у родителей, успешно прошедших этот этап, не всегда хватает умения сделать приемного и родного ребенка друзьями, - объясняет Светлана Бельковец. По ее словам, часто бывает, что у них сначала случаются конфликты с родным сыном или дочерью из-за детской ревности: ему или ей начинает  казаться, что приемному уделяют больше внимания, больше дарят подарков, а когда родители пытаются успокоить «своего», обижается и новый член семьи: зачем же меня взяли, если так относятся? Ради денег? 

Доказать приемному ребенку, что он ошибается, как вы понимаете, очень сложно. Между детьми начинается вражда. Оказавшись в такой ситуации, родители в большинстве случаев снова обращаются за помощью в разрешении проблемы к специалистам центра.   

Приходят в «Радость» и с просьбой посоветовать, как бороться с воровством среди детей, с необоснованной агрессией. 

И их решение

Предполагается, что специалисты, изучавшие науку воспитания детей в вузе или колледже, справятся с такими сложностями лучше, чем другие, даже прошедшие специальную подготовку, люди. Ведь профессиональные педагоги уже хотя бы теоретически, а некоторые и практически, подготовлены к проблемам, с которыми придется столкнуться. К тому же, как уверили меня в Министерстве образования, создание патронатных семей ни в коем случае не будет сводиться к раздаче детей всем желающим, имеющим дипломы учителей или воспитателей. Все претенденты будут в обязательном порядке проходить дополнительное специальное обучение, получать соответствующую квалификацию, сдавать специальный тест на «родительскую пригодность». Кроме того, как отдельный аргумент министерство приводит и тот факт, что патронатные семьи уже есть во многих других регионах страны. И там все хорошо. 

Есть возражения

Однако на эти аргументы есть и возражения. В частности, у практического психолога центра «Радуга» Ольги Япаровой, которая уже несколько лет постоянно ведет занятия с теми, кто хочет создать свою патронатную семью, и с теми, кто ее уже создал. 

- Педагогическое образование еще не говорит о будущем эффективном родительстве. И мои исследования, и жизнь это уже показали, - говорит опытный специалист. - Помните, у нас был случай в Усть-Абакане, когда в замещающей семье у, с позволения сказать, мамы двое ребятишек погибли. Так вот, она по специальности была воспитателем детского сада, обладала педагогическими знаниями. 

Кто-то, конечно, не согласится с мнением Ольги Япаровой и тут же скажет, что это всего лишь частный случай, что, руководствуясь им, нельзя заведомо негативно судить обо всех людях с образованием учителя или воспитателя, которые хотят создать патронатную семью. Но ведь ни она, ни мы и не судим. Просто говорим о том, о чем необходимо сказать: первый аргумент правительства - профессиональное педагогическое образование - недостаточное основание для создания отдельной формы замещающей семьи. Педагоги бывают разными. И получали свои корочки они каждый по-своему: кто-то учил, интересовался, а кто-то и так - глядел в книгу одним глазком и запоминал на троечку. И приходят люди в педучилища и институты отнюдь не одинаково: одни с детства мечтают стать учителем, другим лишь бы куда-нибудь сунуться. 

Вряд ли можно считать аргументом и уверения в том, что патронатные родители будут проходить серьезное, эффективное обучение. О каком обучении и качественном отборе кандидатов в родители может идти речь, если в Хакасии этим обучением занимается только один человек - практический психолог Ольга Япарова, о которой мы уже говорили? Специалист она прекрасный, но на всех разорваться не сможет. Конечно, есть выход: в спешном порядке перед принятием законопроекта набрать в штат тоже единственного в Хакасии психолого-педагогического и медико-социального центра «Радость» дополнительных сотрудников. Однако и в этом случае говорить о качестве не придется. Действительно опытных практических психологов быстро и много найти нелегко. 

В общем, проблем и вопросов, связанных с направленным на благо законопроектом, предостаточно. И хорошо бы эти благие намерения не обернулись для кого-то злом. 
http://www.abakan-gazeta.ru/node/1473



Дата выпуска: 09.04.2008г. 

Заглавие: Кабмин вдвое увеличил помощь детям-сиротам.
Кабинет министров увеличил материальную помощь детям-сиротам и детям, лишенным родительской опеки с 795 гривен до 1590 гривен.

Об этом решении, принятом правительством заявила сегодня на пресс-конференции премьер Юлия Тимошенко, передает корреспондент «proUA».

По словам Тимошенко, увеличение такой помощи в два раза дополнительно будет стимулировать семьи усыновлять детей, а также брать над ними опеку.
http://ru.proua.com/news/2008/04/09/160205.html
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