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[TASETA




Дата выпуска: 20.06.2008г. 

Заглавие: Прописаны в палатах.

В Новокузнецке набирает обороты акция "Помощь отказным детям". Хотя объявлена она была еще первого марта всего на один месяц.
На первом этапе акции, организованной в рамках областного проекта "Где ты, мама?", жители южной столицы Кузбасса приносили в местный детский фонд памперсы, игрушки, распашонки и ползунки. Одна семья отдала коляску. Все это добро вместе с чепчиками, ползунками и памперсами, приобретенными на средства от президентского гранта, передали в детскую больницу N3, где есть специализированное отделение для сорока отказных ребятишек.

А вообще в разных больницах Новокузнецка сегодня в буквальном смысле слова живут более 60 маленьких "отказников", которым нужна помощь. Но оказать ее в полном объеме не может никто. Впрочем, эта проблема актуальна для многих городов региона.

Судьба под табличкой
Чтобы понять, чем обделены "больничные" дети, корреспонденты "РГ" приехали в больницу N3. В одной из палат - шесть детишек грудничкового возраста. Кто лежит, кто сидит в кроватках, втискивая любопытные мордашки меж деревянных решеток и вглядываясь в лица незнакомых взрослых. Чистенькие, обычные малыши. Правда, над кроватками, как в зоопарке на клетках, таблички с именами, возрастом и заболеваниями. Здесь и гепатит, и ВИЧ-инфекция, и порок сердца, и другие диагнозы, оставленные "в наследство" непутевыми родителями.

Но первое, что сразу чувствуешь, - страшная духота. Медсестры пояснили: проветривать помещение опасаются, чтобы не простудить малышей. Вынести же всех разом из палаты на время, пока открыты окна, не представляется возможным. А так, говорят доктора, дети особо ни в чем не нуждаются. Питание отличное: молочные смеси, фрукты-овощи в изобилии.

Но нормальной-то жизни у детей все равно нет. Этого скрыть невозможно, да никто и не старается. Сотрудники родильного дома и больниц отвечают за соматическое здоровье ребенка, но заниматься с каждым из детей - просто физически не могут.

Больничных малышей никогда не выносят на улицу, держат на руках только в период кормления, переодевания и гигиенических процедур. Им не читают книжек и не развлекают игрушками. Во-первых, всего этого в больницах нет, как нет и колясок, одежды для прогулок и "на выход". А также элементарно нет "рук". На каждую медсестру приходятся десятки детей, и женщины при всем желании не смогли бы обеспечить им нормальное человеческое существование. Беда в том, что ни федеральное, ни областное, ни муниципальное законодательство не предусматривают содержание больничных детей. Для ухода за ними, а также для приобретения им личных вещей просто нет статьи расходов.

И "социальных" мест, предназначенных для постоянного нахождения детей, в больницах тоже нет. Ведь считается, что дети здесь временно.

В разных городах региона закрывают законодательную брешь по-разному. Где-то за счет средств ОМС, где-то - при помощи спонсоров. В Новокузнецке нашли свой выход - назвали койки для детей, оставшихся без опеки взрослых, "педиатрическими". Как пояснила заместитель начальника городского управления здравоохранения по материнству и детству Елена Федосова, это позволило наладить обеспечение детей хотя бы в качестве пациентов. Потому что соответственно этой статье расходов на каждое койко-место положен "мягкий инвентарь". Под него и подпадает одежда в зависимости от возраста ребенка - ползунки, распашонки, пеленки. Немного, исходя из нормативов на детей, находящихся в стационаре. Но и этим персонал обходится.

Например, те вещи, которые собрал и передал на днях больнице детский фонд города, - курточка, теплая кофточка, сапожки, шапочки - пригодятся для выезда на обследование. И передаваться в случае необходимости будут от одного ребенка другому. Ничего "своего" у этих ребятишек нет. Еще и потому невозможны прогулки и "выход в свет".

Больница для старта
По словам главного детского врача области Натальи Крековой, в больницах вынужденно живут сироты от рождения до трех лет, которых по разным причинам пока нельзя определить в более подходящие условия. Больничная палата для них играет роль стартовой площадки к дальнейшей жизни. Дети находятся здесь и до выяснения личности родителей, и для медицинского обследования до переведения в детдом или в приемную семью. Попадают сюда двумя путями. Либо малышей находят на улицах как беспризорных, либо переводят из родильных домов. Это те дети, от которых отказались матери. В прошлом году, к примеру, в области было зарегистрировано около 300 отказных ребятишек. И все они проходят через больничные палаты.

45 дней по закону отведено для медицинских обследований в больничных условиях, за это время нужно собрать и необходимые документы. Больничный этап, считают врачи, важный и необходимый. Не отправлять же детей с неизвестными, невыясненными патологиями в детские учреждения!

Но далеко не все дети проводят в "педиатрических" койках именно полтора месяца. Нередко бывает, что "стартовый" этап по разным причинам надолго затягивается. Что же касается новорожденных - укладываются в срок только те из них, на кого мамы написали "отказную". А для тех несчастных малышей, матери которых сбежали из роддомов, вообще не оставив никаких документов, больница становится домом родным на долгие месяцы. Пока не найдут родителей или суд не признает ребенка сиротой.

Специалисты называют и другие причины, из-за которых сироты надолго "застревают" в больницах. Например, по словам руководителя новокузнецкого отделения Российского детского фонда Галины Лызловой, в городе явно не хватает мест в детдомах и домах малютки. А учреждений, где бы могли принять детей-инвалидов, - и в стране не так уж много. Такие дети годами ждут своей очереди.

В настоящее время в южной столице Кузбасса средний срок нахождения ребенка в больнице сократился до 60-68 дней. По словам заместителя начальника управления здравоохранения по вопросам материнства и детства, раньше он был значительно больше. Хотя и сейчас некоторым ребятишкам приходится проводить в больницах 240-280 дней.

Тихая катастрофа
По словам Людмилы Лебедьковой, единственного психолога в Новокузнецке, который работает с отказными детьми и по возможности - с их матерями, период, который дети проводят одни в кроватках, без внимания матери - невосполним для их психического развития. Брошенные младенцы испытывают эмоциональный голод. И это - тихая катастрофа, потому что приводит к задержке психического развития. Дети, которым в первые дни жизни необходимо общение не меньше, чем питание, мало улыбаются, общаются сами с собой, играют со своими ручками. А ведь ребенок, чтобы полноценно развиваться, должен ловить материнский взгляд, отвечать на него, смотреть на игрушку, накапливать разнообразные впечатления об окружающем мире...

По словам докторов, большая часть брошенных детей, - нездоровы, страдают самыми различными заболеваниями. Но, находись они в условиях, приближенных к домашним, многие из них были бы излечены. Ведь компенсаторный механизм младенческого организма мощнейший.

Проблемы, которые мы увидели в новокузнецком отделении для детей, оставшихся без опеки взрослых, характерны и для ребятишек аналогичного кемеровского отделения. И эти палаты тоже никогда не пустуют. Однако, как говорят медики, в этих специализированных отделениях двух крупнейших городов Кузбасса дела обстоят не так уж и плохо. Здесь нет-нет, да и подкинут детям спонсоры или жалостливые люди что-нибудь нужное. Хотя бы такое внимание общество им оказывает.

Детский фонд в Новокузнецке, например, в ближайшие дни проведет благотворительный бал, на который уже приглашены 60 депутатов и представителей бизнес-структур. Средства пойдут на обустройство игровой комнаты в отделении для детей, оставшихся без опеки. Хуже обстоит дело в других больницах области - неспециализированных. Там сироты живут в общих палатах и практически вообще без внимания. Ухаживает за ними одна медицинская сестра на всех и санитарка. Детям здесь особенно несладко, жизненное пространство их чрезвычайно сужено, несмотря на то, что "мягким инвентарем" они все же обеспечены. И переворачивают их время от времени, и кормят.

Но смогут ли они впоследствии стать полноценными людьми? На этот вопрос никто ответить не может. Потому что никто не знает, как скажутся месяцы эмоциональной изоляции в раннем возрасте на здоровье каждого конкретного человека.

Акция "Помощь отказным детям" в Новокузнецке была объявлена всего на месяц. Но брошенные родителями ребятишки не перестали нуждаться в поддержке, а потому местный детский фонд принял решение это разовое мероприятие сделать постоянным и придать ему статус программы. Отныне круглый год любой человек сможет материально поддерживать обделенных детей - в частности, приносить малышам необходимые вещи.

Между тем
Сотрудники одной из фирм Новокузнецка приняли решение оплачивать дополнительную ставку медсестры для отделения для детей-сирот в больнице N3. В обязанности этой сотрудницы будет входить и общение с младенцами, и прогулки с ними. Но одной медсестры на 40 детей все равно не хватит. Отделению необходимо хотя бы четыре дополнительных ставки. И детский фонд города занялся поиском организаций, способных взять на себя обязательство содержать медсестер. Пока не нашел.
А в скором времени в Новокузнецке, возможно, будет открыто отделение сестринского ухода для младенцев на промежуточном этапе между родильным и детским домами. А также для тех сирот, которых подобрали на улице или забрали из асоциальных семей. Такое отделение, если идея будет реализована, станет первым в стране.
http://www.rg.ru/2008/06/20/deti.html
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Дата выпуска: 20.06.2008г. 

Заглавие: В Положение о Министерстве образования и науки Российской Федерации внесен ряд изменений и дополнений.
Правительство Российской Федерации своим постановлением от 18 июня 2008 года N 460 внесло ряд изменений в Положение о Министерстве образования и науки Российской Федерации , в соответствии с которыми, в частности, исключено полномочие Министерства образования и науки РФ самостоятельно принимать нормативные правовые акты по установлению порядка передачи на усыновление (удочерение) гражданам детей, являющихся гражданами Российской Федерации.
    
      Министерство дополнительно наделено полномочиями по осуществлению функции федерального оператора государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей; выдачи предварительных разрешений на усыновление детей в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации; по осуществлению выдачи разрешений на открытие представительств иностранных государственных органов и организаций по усыновлению (удочерению) детей на территории Российской Федерации и разрешений на осуществление деятельности по усыновлению (удочерению) детей на территории РФ представительствами иностранных некоммерческих неправительственных организаций и контроль за их деятельностью, а также полномочиями по согласованию реорганизаций и ликвидаций образовательных учреждений высшего профессионального образования, находящихся в ведении субъектов Российской Федерации, и созданию филиалов федеральных государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования.
http://www.kodeks.ru/index?newsid=OTAyMTA2MDAwXzIwMDgwNjIw
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Дата выпуска: 20.06.2008г. 

Заглавие: Каждому сироте – свой видеопаспорт.
Такую непростую, но так необходимую детям, лишившимся родительской заботы и ласки, цель поставили перед собой создатели телепередачи «Пока все дома». Ее ведущий Тимур Кизяков сегодня в Астрахани на встрече с губернатором области Александром Жилкиным рассказал о сути новой благотворительной программы и заручился поддержкой в ее реализации.

Отличная замена сухой анкете
По словам Т. Кизякова, «Видеопаспорт ребенка» - это «принципиально новый подход к созданию всероссийской базы данных о детях, оставшихся без попечения родителей. На сегодня в мире аналогов этого проекта нет. Все, что есть – это коротенькие любительские видеосюжеты, размещенные в интернете и рассказывающие о ребенке, либо анкета типа «пол мужской, зовут Коля, восемь лет, характер спокойный» с крохотной его фотографией». 

Выбрать ребенка по таким скупым данным, и тем более полюбить его, считает Т. Кизяков, практически невозможно. Идея создания «видеопаспорта» пришла авторам программы «Пока все дома» два года назад, когда в рамках передачи открылась рубрика «У вас будет ребенок». За это время она показала, что видеосюжеты о малышах производят на зрителей куда большее впечатление, чем сухие анкеты (за два года с помощью рубрики усыновлено 62 ребенка). Интерес к рубрике стал настолько велик, что люди, обращавшиеся в органы опеки, стали задавать вопрос: «Почему по телевизору показывают таких хороших детей, а нам, когда мы приходим в детские дома, - анкеты?». 

Так родилась мысль делать для каждого сироты свой «видеопаспорт», объединяющий самые современные мультимедийные технологии: компьютерные, телевизионные и фотографические. Паспорт представляет собой свободно распространяемый (для СМИ, усыновителей, выкладывания в интернете) и юридически оформленный DVD. 



Он содержит, как сказал Т. Кизяков, «исчерпывающий видеопортрет ребенка, состоящий из семи тематических глав-«лепестков»: «мое видео» (сюжеты с участием малыша); «мои достижения» (уроки, занятия в кружках, поделки и т.д.); «мои документы» (видеоверсия разрешенной к открытому доступу части анкеты ребенка); «обо мне» (отзывы о ребенке друзей, нянечек, педагогов и др.); «человечек и закон» (разъяснения представителей органов опеки, как усыновлять, какие за это полагаются льготы и т.д.); «шаги навстречу» (пошаговая инструкция по сбору документов); «мое здоровье» (видеокомментарий врача по состоянию здоровья малыша); «я люблю» (видеорассказы ребенка о себе) и «мое фото».

По словам Т. Кизякова, каждый «лепесток» подробен и важен. Особенно – «мое здоровье», поскольку у сироты могут быть, к примеру, временные заболевания, и будущие опекуны должны знать о них заранее. Если этого нет, люди, прочтя анкету, могут попросту «испугаться», что им достанется больной малыш, и отказаться от него. 

Главное, что позволяет «видеопаспорт», считает телеведущий – «психологически подготовить усыновителей к восприятию ребенка, узнать его лучше и сделать осознанный выбор, заручившись поддержкой всех членов семьи, включая бабушек и дедушек».

Как сообщил Т. Кизяков, впервые «видеопаспорт» в количестве 68-ми был введен в Подмосковье. В проекте приняли участие школьники младшего и среднего возраста. «По статистике, - сказал телеведущий, - эту категорию усыновляют реже всего, потому что взрослые считают их уже большими, но ведь дети остаются детьми». Всего за два месяца 16 мальчиков и девочек нашли семью, на многих других оформляются документы. 

Власть поддержала
Астраханский губернатор высоко оценил предложенный проект, поскольку он «направлен на решение одной из главных социальных задач – помочь каждому ребенку, лишенному мамы и папы, обрести семью». По словам А. Жилкина, он окажет полную поддержку реализации проекта на территории Астраханской области. 

Этому есть хороший стимул: когда в эфир «Первого канала» вышла передача «Пока все дома» с рубрикой «У вас будете ребенок», повествующей о семи астраханских сиротах, активность по усыновлению резко возросла, а шесть из показанных по ТВ ребятишек обрели семьи. «Это, - сказал глава региона, - приблизило осуществление моей мечты: закрыть все детские дома в области за ненадобностью».

По словам Т. Кизякова, чтобы реализовать проект в Астраханской области, «будем искать единомышленников на местном телевидении, обсуждать и прорабатывать подробности с правительством региона. Технология, опыт, результат уже есть. Дорогу осилит идущий. Каждому сироте нужно дать шанс».

Оценивая будущее проекта в Астраханской области, министр образования и науки территории Виталий Гутман заявил, что «ему будет оказано полное содействие, поскольку сегодня в регионе более полутора тысяч сирот. Мы будем раздавать «видеопаспорта» всем желающим, а также размещать их на интернет-портале минобразования. Кроме того, мы планируем договориться с бизнесменами, чтобы они транслировали видеосюжеты в своих супермаркетах, и с руководителями телеканалов». 
http://www.astrakhan.net/?ai=18153
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Дата выпуска: 20.06.2008г. 

Заглавие: В Светлогорье сохранится детский дом.

Об этом заявил губернатор Сергей Дарькин в ходе рабочей поездки в Пожарский район 
Детский дом в поселке Светлогорье будет работать в прежнем режиме. Об этом заявил губернатор Сергей Дарькин в ходе рабочей поездки в Пожарский район. 
Напомним, с просьбой сохранить детский дом, где сегодня проживают 47 воспитанников, к губернатору обратились работники этого учреждения. Сергей Дарькин ознакомился с работой детдома и принял решение не закрывать учреждение. Здесь есть все для детей, оставшихся без родительского тепла: налажен комфортный быт, заботливый квалифицированный персонал работает по современным образовательным и воспитательным программам. 
По мнению Сергея Дарькина, небольшие детские дома – самая оптимальная форма государственного обустройства детей. И хотя Приморье ставит задачу максимально сократить число детских домов – через развитие института приемных и патронатных семей – такие учреждения необходимы, в первую очередь, детям, нуждающимся в особом уходе и наблюдении специалистов. 
Вместе с тем, губернатор подчеркнул, что Приморье и дальше будет вести работу по поддержке приемных и патронатных семей. Сергей Дарькин сообщил, что в прошлом году количество детей в детских домах края сократилось на 12 процентов за счет создания приемных и опекунских семей. 
Отметим, что в этом благородном деле есть вклад и жителей Пожарского района. Сегодня здесь создано 11 приемных семей. 24 бывших детдомовца обрели родительское тепло. 
Напомним, всего в Приморском крае создано 388 приемных семей, в которых воспитывается 781 ребенок. 
http://www.vostokmedia.com/n8688.html
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Дата выпуска: 20.06.2008г. 

Заглавие: Председатель Совета Федерации Сергей Миронов примет участие в Международной научно-практической конференции "Дети должны жить в семье".

C 25 по 28 июня 2008 года в Санкт-Петербурге пройдет Международная научно-практическая конференция "Дети должны жить в семье".

Целью конференции является создание условий для обмена опытом в области профилактики социального сиротства и содействия семейному жизнеустройству детей, содействие развитию рынка социальных услуг, организация взаимодействия государственных и негосударственных организаций в России, разработка механизмов внедрения гражданского общественного контроля в сфере защиты семьи и детства и создание профессионального сообщества для решения общих проблем.

В церемонии открытия примут участие председатель Совета Федерации РФ Сергей Миронов, губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко и другие официальные лица.

Участниками конференции также станут руководители и специалисты организаций и учреждений, оказывающие всестороннюю помощь детям и семьям из различных регионов России и зарубежья.

Помимо того приглашение на конференцию получила руководитель общественной организации "Будущее Дагестана" Лейла Гамзатова, которая в данный момент работает над развитием в Дагестане института приемной и патронатной семьи.
http://www.narodru.ru/article17400.html
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Дата выпуска: 20.06.2008г. 

Заглавие: На Черниговщине создан детский дом семейного типа.
В городе Щорс Черниговской области открыт детский дом семейного типа, в котором будут воспитываться десять детей – 7 бывших воспитанников Черниговского приюта для детей и трое собственных детей родителей-воспитателей. Как передает УНИАН, об этом сообщает пресс-служба Черниговской облгосадминистрации.

Третий дом семейного типа в Черниговской области создали педагог-организатор Щорской районной гимназии и работник районного детского оздоровительного лагеря «Дружба» Оксана и Павел Куценко.

Большая семья будет жить в доме, отремонтированном Щорским ПМК-215 и высшим профессиональным училищем лесного хозяйства под личным контролем главы облгосадминистрации Владимира Хоменко.

В открытии детского дома семьи Куценко приняли участие глава ОГА, заместитель председателя облгосадминистрации Владимир Приходько, представители районной власти.

Хоменко подчеркнул, что это не разовая акция помощи многодетной семье, а системная работа, которая будет продолжаться постоянно под сопровождением облгосадминистрации. 

На сегодня в Черниговской области функционируют три детских дома семейного типа, в которых воспитываются 18 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, а также 78 приемных семей, в которых находится 114 детей. 

Всего на протяжении этого года в области предусматривается создать 51 приемную семью и 3 детских дома семейного типа, в которые планируется устроить почти 100 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. 
http://glavred.info/archive/2008/06/20/122204-11.html
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