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Дата выпуска: 23.04.2009г. 

Заглавие: Приемной матери трехлетнего Глеба Агеева предъявлено обвинение в истязании ребенка.

В Москве получила продолжение история трёхлетнего Глеба Агеева. В конце марта со множественными следами побоев и сильными ожогами мальчик был доставлен в реанимацию одной из столичных клиник. 

Приёмные родители Глеба тогда объяснили, что он упал с лестницы. Но сам мальчик рассказал врачам, что его избила мать. 

Вначале Ларисе Агеевой были предъявлены обвинения в ненадлежащем исполнении родительских обязанностей и нанесении лёгкого вреда здоровью. Но сегодня к этим статьям добавилась ещё одна - истязание ребёнка. 

Статья предусматривает срок наказания до семи лет лишения свободы. Сейчас Агеева находится под подпиской о невыезде.
http://www.1tv.ru/news/social/142429
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Дата выпуска: 23.04.2009г. 

Заглавие: Следствие по делу Глеба Агеева: истязания ребенка могли быть регулярными.
Следователи устанавливают, носили ли истязания несовершеннолетнего Глеба Агеева систематический характер. 

"На сегодняшний момент следствие пытается установить, что это было - систематические истязания или единичный случай", - заявили "Интерфаксу" в четверг в Управлении информации и общественных связей ГУВД Московской области. 

Изначально уголовное дело в отношении приемной матери Глеба Агеева возбуждалось по статье 116 УК РФ (побои), затем по статье 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего). Однако в четверг ей предъявлено обвинение по статье 117 части 2 УК РФ (истязание в отношении заведомо несовершеннолетнего). Эта статья предусматривает наказание сроком от трех до семи лет лишения свободы. 

В настоящее время у обоих приемных родителей мальчика взята подписка о невыезде. Приемному отцу тоже предъявлено обвинение, но по статье 156 УК РФ - "неисполнение родительских обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, повлекшее за собой тяжелые последствия". 

20 марта 2009 года Глеб Агеев с множественными телесными повреждениями и ожогами был доставлен в Детскую городскую клиническую больницу номер 9 имени Сперанского. По факту причинения ребенку побоев 27 марта было возбуждено уголовное дело. 29 марта мальчик и приемная дочь семьи Агеевых, двухлетняя Полина, на основании постановления органа опеки и попечительства отобраны у супругов и переданы в медицинское учреждение, где проходят курс реабилитации. Решается вопрос об отмене их усыновления. 
Председатель комиссии Общественной палаты Анатолий Кучерена заявил, что будет жестко контролировать ситуацию с Агеевым и намерен инициировать изменения в действующее законодательство по защите детей. В ближайшее время прокуратура намерена обратиться к депутатам Госдумы с вопросом об ужесточении наказаний за насилие над детьми. Ситуация находится на контроле Генеральной прокуратуры Российской Федерации.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=278370
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Дата выпуска: 23.04.2009г. 

Заглавие: Гибель 4-летней девочки заставит пересмотреть проблему опеки – Журова.

Трагедия, произошедшая в Приморском крае с четырехлетней Полиной Картавочкиной, - это самое настоящее зверство, которое заставляет по-иному посмотреть на проблему опеки и усыновления брошенных детей, заявила вице-спикер Госдумы, мать двоих детей Светлана Журова.

19 апреля Полина Картавочкина исчезла в городе Дальнереченск Приморского края. Заявление о пропаже ребенка подала ее приемная мать. Тело погибшей девочки было обнаружено 23 апреля. По подозрению в убийстве ребенка задержана женщина, удочерившая Полину.

"Жестокое убийство приемными родителями этой девочки заставляет по иному посмотреть на проблему опеки и усыновления брошенных детей. Приемные родители до смерти избили Полину за то, что она отказалась убирать свою комнату, это самое страшное зверство - другими словами нельзя описать то, что случилось в Приморском крае", - сказала Журова журналистам.

Депутат отметила, что в России и за ее пределами существует проблема жестокого обращения приемных родителей с усыновленными детьми.

"Патронатные семьи, берущие на воспитание детей, порой идут на это не ради благородных побуждений, а ради тех финансовых средств, которые государство выделяет на содержание таких ребят. Известны факты, когда опекуны используют детский труд, наживаясь и на пособии, или жестоко обращаются с детьми, воспринимая их исключительно как источник дохода", - отметила вице-спикер.

По мнению Журовой, большая ответственность ложится на чиновников, которые занимаются оформлением усыновления детей-сирот. В этом деле необходим жесткий контроль, считает она.

"Нельзя передавать детей в явно неблагополучные или пьющие семьи, нельзя допускать, чтобы детей фактически брали в рабство, да еще и получали за них государственное пособие", - заключила Журова.
http://www.rian.ru/society/20090423/169068944.html
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Дата выпуска: 23.04.2009г. 

Заглавие: Не воспитание, а – беспредел.
Сотрудники милиции Приморского края обнаружили тело четырехлетней Полины Картавочкиной, которая пропала в Дальнереченском районе в минувшее воскресенье. Девочка скончалась в результате многочисленных побоев. По данному факту возбуждено уголовное дело по 105-й статье УК РФ "Убийство". По подозрению в совершении преступления задержана приемная мать ребенка. В настоящее время решается вопрос об ее аресте. 
В понедельник приемная мать Полины Картавочкиной обратилась в милицию с заявлением о пропаже ребенка. По ее словам, 19 апреля, в воскресенье, девочка вышла из дома погулять и пропала, сообщает старший помощник руководителя следственного управления СКП РФ по Приморскому краю Аврора Римская. 

В поисках ребенка были задействованы сотрудники милиции Дальнереченского района и военные. Они обследовали безлюдные места, подвалы, канализационные люки и заброшенные строения, но поиски результатов не принесли. 

Прокуратурой было возбуждено уголовное дело по 105-й статье "Убийство". Рассматривались различные версии, в том числе не исключалось, что к исчезновению Полины могли быть причастны ее родители. После опроса гражданского супруга приемной матери девочки выяснились шокирующие подробности ее исчезновения. 

Мужчина признался в том, что утром 19 апреля вывез из дома труп девочки и сбросил в болото. В указанном им месте сотрудники милиции обнаружили тело Полины Картавочкиной с многочисленными телесными повреждениями, которые свидетельствовали о криминальном характере смерти. По заключению экспертов, причиной смерти ребенка стала черепно-мозговая травма. 

"Под давлением неопровержимых улик приемная мать написала явку с повинной, в которой сообщила, что она "в воспитательных целях" избила девочку, а утром нашла ее мертвой", - сообщила Аврора Римская. 

Чтобы скрыть следы преступления и избежать ответственности, приемная мать решила избавиться от тела. В настоящее время она задержана, решается вопрос об аресте. Также проводится проверка законности действий органов опеки и попечительства.

Напомним, что это далеко не единственный случай, когда родители истязают и даже убивают приемных детей. В конце января текущего года недалеко от поселка Томилино (Московская область) в реке Пехорка был обнаружен труп трехлетнего мальчика с многочисленными побоями. К животу ребенка скотчем был примотан автомобильный аккумулятор. По мнению судмедэкспертов, мальчика сбросили в воду еще живым. 

Вскоре по подозрению в убийстве ребенка были задержаны его приемные родители - 31-летний Владимир Гричушкин и 20-летняя Аримэ-София Басская, граждане России. 

В ходе расследования также выяснилось, что супруги усыновили троих детей на территории Приднестровской республики и привезли их в Московскую область. Еще один приемный ребенок (тоже мальчик) погиб в конце прошлого года якобы от кишечной инфекции, когда вся семья отдыхала за границей. Тогда родители поспешили кремировать труп и в причинах гибели мальчика разбираться не стали. Но следователи считают, что и он подвергался истязаниям. 

Третий усыновленный ребенок - трехлетняя девочка, после того как Гричушкина и Басскую задержали, была осмотрена врачами. Как выяснилось, она насилию со стороны матери и отца не подвергалась. В настоящее время девочка находится в приюте. 

В феврале текущего года Владимиру Гричушкину и Аримэ-Софии Басской было предъявлено обвинение по трем статьям Уголовного кодекса РФ: 105-й ("Убийство лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии, совершенное группой лиц по предварительному сговору"), 117-й ("Истязание, совершенное в отношении заведомо несовершеннолетнего группой лиц по предварительному сговору") и 156-й статье ("Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего"). 

Обвиняемые уже сознались в совершении преступления, сообщают в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Московской области. Согласно российскому законодательству им грозит наказание в виде лишения свободы на срок от 20 лет до пожизненного заключения. 
http://www.pravda.ru/accidents/factor/crime/308991-1/
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Дата выпуска: 23.04.2009г. 

Заглавие: В Приморье приемная мать убила дочку «в воспитательных целях».

Чтобы скрыть преступление, мать объявила ребенка в розыск

Милиция Приморского края завершила дело об исчезновении четырехлетней девочки, которая пропала из семьи приемных родителей в селе Лазо Дальнереченского городского округа 19 апреля этого года. Как написала в заявлении мать ребенка, 4-летняя Полина Картавочкина ушла гулять во двор дома 19 по адресу село Лазо Дальнереченского района, ул. 1-я Набережная. После того как в оговоренный срок девочка не вернулась домой, родители начали бить тревогу. У 4-летней малышки с собой ничего кроме куклы «Барби» не было.

На поиски девочки был ориентирован весь личный состав местного ОВД. Милиционеры обследовали колодцы, подвалы, чердаки, опросили соседей. Проверили дно реки, которая протекает недалеко от дома, но и там следов ребенка не обнаружили. В городе были расклеены ориентировки с приметами пропавшей Полины: на вид 4 года, рост около 104 см, худощавого телосложения, волосы светлые ниже плеч, лицо круглое, глаза голубые, губы узкие. Была одета в куртку синего цвета, желтый костюм (кофта, рейтузы), разноцветная шапочка с косичками, ботинки розового цвета. Всех жителей просили сообщать хотя бы что-то, что помогло бы найти ребенка.

Поиски ребенка результатов не принесли, поэтому по факту исчезновения правоохранительные органы возбудили уголовное дело по статье 105 УК РФ (убийство). В ходе дальнейшего следствия милиционеры пришли к выводу о причастности к исчезновению ребенка приемной матери. Ее сожитель признался, что утром 19 апреля увез мертвое тело девочки из дома и сбросил в болото. На месте было найдено ее тело с множественными телесными повреждениями, свидетельствующими о криминальном характере смерти. Эксперты установили, что причиной смерти ребенка стала черепно-мозговая травма.

Приемная мать написала явку с повинной, в которой сообщила, что она «в воспитательных целях» избила девочку, а утром нашла ее мертвой. Чтобы избежать уголовной ответственности, она решила избавиться от тела. В настоящее время подозреваемая задержана, решается вопрос об избрании в отношении нее меры пресечения в виде заключения под стражу.

Следствие установило, что эта не первая семья, в которой проживала девочка. Биологическая мать девочки была лишена родительских прав. Прокуратура теперь должна проверить законность действий органов опеки и попечительства, которые недостаточно хорошо проверили семьи, в которые передавали ребенка.

Напомним, в последнее время в России получили широкую огласку сразу несколько дел, связанных с издевательствами приемных родителей над усыновленными детьми. Одно из последних – дело о жестоком обращении с 4-летним Глебом Агеевым. Малыша госпитализировали в больницу с множественными следами побоев. Как показала экспертиза, ребенка систематически била приемная мать. В Магнитогорске многодетная мать убила двухлетнюю дочку, а труп спрятала в сугроб. Девочка была виновата в том, что разлила молоко. В Челябинской области опубликовали статистику преступлений против детей: за год в этом регионе убили 16 младенцев.

Кроме таких крайних случаев, возбуждены дела об избиениях, изнасилованиях, оставлениях в опасности и прочее. Жертвами преступлений становятся и годовалые малыши, и пятнадцатилетние подростки. При этом судьбу ребенка курирует целая система органов и учреждений государственной власти: управления образования и соцразвития, милиция, комиссии по делам несовершеннолетних, медики, органы опеки, общественные организации. С теоретической точки зрения все идеально. Родителей привлекают к ответственности.

Статья 165 Уголовного кодекса трактует «жестокое обращение с детьми» как любое действие или бездействие, причинившее вред здоровью. Причем здоровью как физическому, так и психическому. Истязания, сексуальное насилие, психический прессинг — все это формы жестокого обращения. Причем психическое насилие (унизительная критика, угрозы, грубые и оскорбительные высказывания) опасны для ребенка не меньше побоев. К жестокому обращению относят пренебрежение необходимыми нуждами ребенка, отсутствие заботы — лишение пищи, одежды, медицинской помощи.

Но в соответствии с нашим законодательством меры наказания, применяемые по этой статье, «ничтожны». Подсудимые родители, как правило, отделываются либо штрафами, либо условными сроками. Так, максимум, что грозит приемной матери Глеба Агеева - штраф от 5 до 10 тысяч рублей или арест на четыре месяца. Представители прокуратуры считают, что если санкции статьи за жестокое обращение с детьми не пересмотрят, пострадавших детей с каждым годом будет все больше.
http://www.aif.ru/society/article/26365
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Дата выпуска: 23.04.2009г. 

Заглавие: В США приемные родители три недели держали 7-летнего мальчика в шкафу, пока он не умер от голода.

Теперь его родные мама и папа намерены отомстить агентствам по усыновлению.

Два года назад в США произошла трагедия, о которой долго писали и говорили местные и зарубежные СМИ. Молодая семейная пара из города Денвер Каунти уморила голодом своего приемного ребенка.

Чэндлер Графнер и его младший брат Доминик воспитывались своей матерью Кристиной Графнер. Однако в 2006 году социальные службы городка Джефферсон Каунти мальчишек из материнского дома и против ее желания отдали на попечение отца маленького Доминика - Джона Филлипса и его подруги Сары Берри. Органы усыновления полагали, что в приемной семье мальчику будет лучше, но при этом не стали проверять будут ли Джон и Сара хорошими родителями.

А напрасно. Джон и Сара часто обращались с малышом весьма грубо, ругали его за шалости, раздавали подзатыльники. Самое ужасное началось в январе 2007-го, когда издевательства Филлипса над Чэндлером стали постоянными. Братишка Доминик позже расскажет полиции, как однажды отец застукал Чэндлера с конфетой, взятой без спроса. Несколько минут Джон держал мальчика под ледяным душем, а затем ударил его в правое ухо, да так сильно, что оно почернело.

С 8 апреля того же года мальчик перестал появляться в школе. Взволнованные педагоги обратились в полицию, и ребенка нашли. Чэндлер был мертв.

Выяснилось, что целых три недели ребенок жил в бельевом шкафу в ванной, куда его посадил Джон Филлипс. Мальчик тихо плакал от голода и жажды в течение многих дней, но сердца его приемных родителей оставались каменными.

В ночь на 6 мая 2007 года Чэндлер умер.

Джона Филлипса обвинили в предумышленном убийстве и жестоком обращении с детьми, а его гражданскую супругу Сару Берри - в причастности к убийству и бездействии. В сентябре суд вынес приговор. 23-летняя Сара и ее бойфренд получили по 48 лет тюрьмы.

Со дня смерти Чэндлера прошло уже почти два года, но рана в душе его настоящей матери Кристины Графнер не заросла до сих пор. В минувший вторник она и биологический отец Чэндлера Джошуа Норрис подали иск в федеральный суд Денвера. Тина, у которой отняли детей из-за ее финансовых проблем, и Джошуа, который даже не подозревал, что Чэндлер - его сын, будут судиться с социальными службами. По сути, именно по их вине погиб этот мальчик.

Как пишет CBS4Denver.com, в иске указано, что, отнимая ребенка у матери, они были обязаны контролировать его благосостояние, доверить его исключительно надежным людям, и в дальнейшем следить за его жизнью и здоровьем. Таким образом Тина, Джошуа и их многочисленные сторонники надеются исправить недостатки в системе местного законодательства и спасти жизни других детей.
http://www.kp.ru/online/news/476904/
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Дата выпуска: 23.04.2009г. 

Заглавие: Опекунская семья стала альтернативой казённым стенам.
Чужих детей не бывает, уверены многие российские семьи. И доказывают это своим примером. В Новосибирской области для таких неравнодушных людей даже праздник придумали – День опекуна. Перенять этот опыт могут и забайкальцы.

Голодную, неухоженную, запуганную... От пьющих родителей работники социальных служб Наташу забрали четыре месяца назад. Почему девятилетняя девочка, которая не знает алфавита, не умеет считать, а по документам учится в третьем классе, педагоги объяснить не могут. Для Наташи сложны даже детсадовские раскраски.

Валентина Суханова, учитель начальных классов: "Усваиваем информацию очень-очень плохо. Слабо. Если сегодня мы несколько буквочек выучили, то через день-два она их уже не помнит". 

У Наташи любимый урок – это физкультура. Только в спортзале она не отстает от сверстников. Впрочем, еще два месяца – и по закону девочка будет обязана покинуть центр. Наташе грозит распределение в детский дом. Однако, если верить статистике, альтернатива казенным стенам есть. Сегодня из центра "Семья" в опекунскую семью попадет практически каждый второй ребенок.

Родиону пятнадцать. Он искренне считает, что в жизни повезло. После четырех лет периодического пребывания в центре его усыновили. Родион предпочитает не вспоминать о настоящих родителях и улице, которая воспитала. Сегодня он кандидат в мастера спорта. Мечтает выучиться на физрука.

Родион Харьков, бывший воспитанник реабилитационного центра "Семья": "Я люблю тех, кто меня взял. Они мне всем помогают. И они мне много дали в жизни".

Раиса Мунгалова, опекун Родиона: "Сомнений не было: я своих воспитала двух, и у меня остались силы, что бы воспитать третьего".

Сейчас в центре 33 ребенка. Десять уже находятся в опекунских семьях. Сегодня еще пять собирают вещи, чтобы переехать в новую семью. Чтобы начать новую жизнь без пьянок и драк родителей и вечного пустого обеденного стола.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=73165&cid=7
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Заглавие: Екатерина Лахова: ни одна нормальная европейская страна не отдает своих детей.

Союз женщин России выступает против усыновления детей иностранными гражданами, поскольку «ни одна нормальная европейская страна не отдает своих детей». Об этом заявила председатель Союза, депутат Госдумы Екатерина Лахова на конференции, организованной СЖР в Барнауле в среду, 22 апреля. «Проблему сиротства в стране, — считает она, — необходимо решать, сместив акцент от помощи приемным семьям в пользу профилактических работ с неблагополучными семьями».

«Я категорически против иностранного усыновления, — заявила Лахова. — За последние четыре года количество детей, усыновленных иностранцами, уменьшилось, но цифры все равно большие. Россия после Китая и Вьетнама занимает третье место в мире по количеству отдаваемых ребятишек. Больше всего наших детей усыновляют американцы. С 1993 года мы им отдали 52 тысячи малышей. В целом же за пределы страны было вывезено 72 тысячи детей».

Основная работа «по сокращению сиротства в России должна носить профилактический характер» и быть нацеленной на неблагополучные семьи, уверена глава Союза. «С 2006 года из федерального бюджета начались выделяться средства для поддержки приемных и патронатных семей, но сирот меньше не становится. Нам надо переключиться на профилактику сиротства, работая с неблагополучными семьями. Сегодня среди неблагополучных семей около 30 процентов являются неполными. И их количество только растет», — отметила Екатерина Лахова. Она предлагает создать в стране «службу семьи, которая скоординирует усилия различных неправительственных организаций».

В межрегиональной конференции СРЖ «Социальное партнерство — совместная ответственность в деле укрепления семьи и базовых семейных ценностей» принимают участие представители женских общественных организаций из Москвы и ряда областей РФ.
http://www.news.nashbryansk.ru/2009/04/23/indoom/overseas-adoption/
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Дата выпуска: 23.04.2009г. 

Заглавие: Депутаты озаботились сиротами.

Карельский парламент поднял денежное содержание детей-сирот.

На заседании карельского парламента 23 апреля были приняты изменения в закон, которые непосредственно касаются детей-сирот, а точнее денежных выплат опекунам и приемным семьям. Изменения были внесены в карельский закон о гособеспечении и социальной поддержке детей-сирот. В новой редакции ежемесячно на содержание каждого ребенка приемной семьи или опекуну будет выплачиваться 6319 рублей, а не 5573 рубля как сейчас. Таким образом, прибавка составила 746 рублей в месяц. А вот оплату труда приемного родителя подняли всего на 243 рубля – с 2700 рублей в месяц до 2943 рублей. 

Помимо этого депутаты дополняли закон о гособеспечении и социальной поддержке детей-сирот принципиально новой статьей, в которой для опекунов предусмотрено дополнительное денежное вознаграждение в размере 2943 рубля плюс северные и районные коэффициенты. Правда, данное денежное поощрение получат не все опекуны, а только те, кто взял на воспитание ребенка с ограниченными возможностями или сироту старше 13 лет. Сегодня в республике на попечении государства находится 562 ребенка в возрасте старше 13 лет и 54 ребенка- инвалида. Этим детям особенно трудно найти новую приемную семью. Изменения в закон призваны материально простимулировать семьи, решившиеся взять на воспитание детей, требующих к себе повышенного внимания.  
http://vesti.karelia.ru/news/main/2868
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Заглавие: Приемные родители и опекуны будут получать ежемесячные выплаты с учетом коэффициента Приморья.

Приморские парламентарии на очередном заседании рассмотрели блок законов, направленных на поддержку института приемных родителей и опекунов

ЗакС края принял поправки сразу в два закона: "О порядке и размерах выплаты ежемесячных денежных средств опекунам (попечителям) на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством)" и "Об оплате труда приемных родителей и мерах социальной поддержки, предоставляемых приемным семьям в Приморском крае".

В целях приведения законов Приморского края в соответствие с федеральным законодательством изменения предусматривают начисление районных коэффициентов на ежемесячную выплату денежных средств на содержание приемного ребенка в приемных семьях и опекунам.

Заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по социальной политике и защите прав граждан Владимир Масловский объясняет: "Приемным родителям положены несколько видов выплат: ежемесячная денежная выплата, ранее это называлось заработной платой, выплата на каждого ребенка в размере четырех тысяч рублей и по две тысячи раз в год на различные нужны. Теперь на денежное вознаграждение в четыре тысячи рублей будет начисляться районный коэффициент".

По словам депутата комитета по социальной политике и защите прав граждан Оксаны Рыбалко, работа в данном направлении продолжается: "На ближайшем заседании Законодательного Собрания мы выйдем с предложением о повышении ежемесячного денежного вознаграждения приемным родителям с 1 июля 2009 года. А с 2010 года планируем индексировать эту сумму с учетом коэффициента инфляции".
http://news.vl.ru/vlad/2009/04/23/koefficient/
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Заглавие: В Рязани откроется Центр подготовки, поддержки и сопровождения замещающих семей и выпускников интернатных учреждений.
В пятницу, 24 апреля, в 11.00 состоится открытие Центра подготовки, поддержки и сопровождения замещающих семей и выпускников интернатных учреждений в ОГОУ Солотчинской школе-интернате для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (п. Солотча, ул. Железнодорожная, д.38).

Центр создан в целях развития семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, подготовки кандидатов в опекуны, попечители, приёмные родители и патронатные воспитатели, сопровождения замещающих семей, профилактики вторичного социального сиротства, а также профессионального патроната и социальной адаптации выпускников интернатов.

На открытие Центра приглашены представители органов законодательной и исполнительной власти Рязанской области, органов местного самоуправления, директора областных школ-интернатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, члены попечительского совета Солотчинской школы-интерната.
http://www.7info.ru/index.php?kn=1240486783
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Заглавие: В Кургане пройдет конкурс среди приемных семей и семей патронатных воспитателей.
24 апреля в спорткомплексе «Турбинка» пройдет финал областного конкурса «Мама + Папа + Я = спортивная семья» среди приемных семей и семей патронатных воспитателей. Впервые в нем примет участие и семья из Кургана. Честь областного центра будут защищать Петя Подкожурников, Татьяна Сабодина и Александр Сабодин.

Как рассказали в пресс-службе Администрации, Петя проживает в семье Сабодиных с 2007 года. Мальчик хорошо учится в школе, в свободное от учебы время участвует в школьных спортивных мероприятиях, конкурсно-игровых программах. В «Папке достижений», которая хранится в новой семье мальчика, много почетных грамот и благодарственных писем.
В свободное от учебы время Петя посещает секцию плавания, учится в детской музыкальной школе, занимается в студии спортивно-бальных танцев. По словам Татьяны и Александра, мальчик очень активный, ответственный, доброжелательный и коммуникабельный. 
Чтобы ребенку в новой семье было тепло, уютно и комфортно, родители стараются проводить с Петей как можно больше времени. Они часто посещают всей семьей различные мероприятия, участвуют в конкурсах и спортивных соревнованиях. Недавно втроем они стали участниками городского конкурса рисунков и заняли почетное второе место.
http://www.gorod45.ru/2009/04/23/v_kurgane_projjdet_konkurs_sredi_priemnykh_semejj_i_semejj_patronatnykh_vospitatelejj.html
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Заглавие: В Акмолинской области воспитанников детского дома отдавали усыновителям просто под расписку.

В Акмолинской области воспитанников детского дома отдавали усыновителям безо всяких документов, просто под расписку! Таким нехитрым способом в чужие семьи попали 7 детей. За пределами Сандыктауского детского дома они жили годами, но ни в одном ответственном органе за их судьбой при этом не следили. Педагоги утверждают: они просто отправляли своих воспитанников погостить. 

Проблему бюрократии при усыновлении в Сандыктауском детском доме решили по-своему. Приглянувшихся детей педагоги отдавали под расписку или по заявлению желающих. 5-летнюю Юлю почти год назад забрали в соседний район, у семьи Куропаткиных летом побывали и ее сестры. 

Ангелина Моркович, воспитанница Сандыктауского детского дома Акмолинской области: 
- Там телевизор смотрели, играли, за телятами, цыплятами смотрели, у нас коровы, курочки есть. 

Сейчас Куропаткины готовят документы на усыновление сестер Моркович. А вот как живут остальные 6 воспитанников, отданные так же - под расписку, оказалось, никто не знает. Чиновники двух ответственных за них департаментах - образования и по защите прав детей – о нестандартной ситуации услышали от нас. И пока ее не комментируют. 

Даметкен Иманкулова, ст. помощник прокурора Акмолинской области: 
- Дети больше года живут, чем занимаются, кто над ними осуществляет контроль, может быть, их нет в живых, мы даже не знаем. 

Между тем, в детском доме такую практику называют: отправить «погостить». Так одного из воспитанников «в гости увезли» в Павлодарскую область. А через некоторое время детей можно даже вернуть обратно. 

Валентина Крыжановская, и.о. директора Сандыктауского детского дома Акмолинской области: 
- Как бы хорошо ни было в детском доме, каждому ребенку хочется семью, так сказать, индивидуальной ласки. 

Сандыктауский детский дом - самый известный в Акмолинской области. Его руководство собирало с воспитанников плату за проступки, кормило их просроченными продуктами, а зимой экономило на угле. Однако бывший директор Ербол Елеусизов, при котором детей еще и раздавали под расписки, до сих пор остается в администрации учреждения. После многочисленных проверок он лишь сменил должность на заместителя директора. 
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