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Дата выпуска: 15.10.2009г. 

Заглавие: Не решайте свои проблемы за счет чужих детей.

Московский закон «Об опеке» изменит многие судьбы

РАССКАЗАЛИ недавно историю – до сих пор успокоиться не могу, все клокочет и кипит – обида, злость, возмущение…
   В общем, ситуация такова. Жила-была одна семья – в точности по Л. Н. Толстому: несчастливая так же, как несчастливы все семьи. Муж разлюбил, жена страдает, ребенок…
   А вот поразительно, что ребенок при этом растет себе вполне даже ничего, поскольку обзавелся как-то так случайно для себя… второй мамой! Ибо шустрый папа, не разводясь с женой предыдущей, завел себе постоянную подругу. Да такую, что, кажется, ничем не хуже натуральной мамы! В отпуск – вместе, втроем – он, она (подруга) и ребенок; в театры, на каток, на выставки и прочие художественные развлечения – вместе.
   Даже «на деревню к бабушке» – то бишь, матери данного мужа-отца – и то вместе с новой! А что же «старая», которая вовсе еще не стара? А развода, говорит, не дам все равно. Дескать, погуляет, перебесится – и вернется. Дескать, семья – святое, разрушать не дам.
   Но что значит «не дам», когда ее вовсе уже нет, семьи-то? Когда парень – лет десять ему, что ли? – давно уже запутался в отношениях взрослых: с одной стороны ужасно симпатичная тетя Нина (назову хоть так ее), с которой весело, с которой всегда праздник и папа… И которую уже называют не иначе, как «тетямаманина». А с другой стороны – родная мама, которая вечно с поджатыми губами, глазами «на мокром месте», упреками-попреками и т. д. и т. п.
   Но ведь родная же! Но – мама! В общем, завязал этот муж-папа-любовник узел – всем миром не развязать. Ни туда, ни сюда – а каково этой, допустим, Нине? Тоже – ни два, ни полтора, не то любовница, не то жена: «папу» этого, прости господи, любит, к мальчишке привязалась. Бабушка – и та ее снохой настоящей считает – а не ту, законную! Но ей-то хочется, чтобы «по-настоящему»! Чтобы со штампом в паспорте, и чтобы своих детей завести. Чтобы по-человечески! И вот тянется эта тягомотина, уж простите за выражение, не год, не два, не три. Тянется да тянется. И вдруг – вот тут уж я совсем ничего не понимаю в жизни: «законная» выкидывает фортель, которого ни друзья, ни родные, ни знакомые понять не могут: берет на усыновление мальчика – из детского дома… То есть понятно, что одна, без мужа, будучи в законном браке, она не может пойти на такой шаг – законы не позволяют. И как уж ей удалось своего «благоверного» склонить-убедить подписывать все нужные бумаги, собирать справки да ходить по инстанциям – одному богу ведомо.
   Но факт остается фактом: поскольку никаких формальных «противопоказаний» нет, а обоюдное согласие имеется, решение принято, и мальчик становится их приемным сыном.
   …С точки зрения формальной психологии, наверное, можно понять эту женщину. Причем вариантов может быть два.
   Первый: мне так плохо и одиноко, вы все меня бросили, хочу родную душу рядом, чтобы было о ком заботиться и кого любить, и чтобы меня любили.
   Второй: мне так плохо и одиноко, вы все меня бросили, так вот же вам «наш ответ Чемберлену» – раз подписался на приемного сына, то обязан вернуться в дом, в семью! И будешь, как миленький, жить со мной.
   Хотя такая логика только в бреду может привидеться: если уж с родным «в доме, в семье» не жил, то уж с приемным… Конечно, может быть все и не так просто-примитивно.
   И легко судить со стороны, не зная человека, не ведая всех тонкостей-нюансов. Но всетаки кажется мне, что решает эта женщина свои собственные проблемы за чужой счет. А хорошо ли это?
   …Недавно на заседании правительства обсуждали проект нового закона города Москвы «Об организации опеки и попечительства в Москве». Закон важный, закон нужный, закон, увы, все еще актуальный – ведь все еще не пустуют у нас детские дома, не закрываются за ненадобностью. И сирот все еще хватает – в том числе и при живых родителях. Так что закон вполне современный и своевременный, в нем разложены по полочкам многие позиции, много полезного и жизненно необходимого, но…
   Но все-таки, кроме закона, его духа и буквы, должна быть у людей еще и простая человеческая совесть…
   Вы согласны?
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Дата выпуска: 15.10.2009г. 

Заглавие: В Белгородской области органы опеки помогают при усыновлении ребёнка.
Для помощи родителям, которые хотят усыновить ребёнка, в Шебекино работает Центр семейного устройства. Первые восемь семей, прошедших подготовку в этом учреждении, уже усыновили детей. Ещё три таких центра появятся в областном центре, Грайвороне и Старом Осколе.
Сегодня на заседании круглого стола «Ребёнок, оставшийся без попечения родителей: его статус, проблемы и законные интересы» начальник управления соцзащиты населения области Елена Батанова отметила, что в этом году по программе поддержки детей-сирот область получила федеральный грант. Из фонда защиты детей, оставшихся без попечения родителей, регион получил около 11 млн рублей и ещё 8,5 млн по программе работы с детьми-инвалидами. 

По словам Елены Батановой, в следующем году власти планируют получить ещё около 26 млн. Большую часть этих средств направят на создание специально оборудованных центров семейного устройства. С 1 июля в Шебекино уже работает такой центр «Надежда». Восемь семей прошли обучение и уже усыновили детей. В скором времени центр семейного устройства «София» появится в Белгороде, в Грайвороне – «Вера» и в Старом Осколе – «Любовь». Кроме подготовки семей они будут заниматься сопровождением детей, которые вышли из школ-интернатов. 

В настоящее время в области проживают 2 607 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 1 751 из них воспитывается в семьях опекунов и в приёмных семьях. 
http://www.bel.ru/news/society/2009/10/15/41567.html
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Дата выпуска: 15.10.2009г. 

Заглавие: Более 500 приемных семей живут в Приморье.
Около 7,5 тысячи ребят находятся под опекой

По данным на 1 октября этого года сегодня в муниципальных образованиях края созданы 503 приемные семьи. В них воспитываются более одной тысячи сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Около 7,5 тысячи ребят находятся под опекой. 

Как сообщили «ФедералПресс» в департаменте образования и науки, финансовые и социальные обязательства перед родителями, взявшими в семью воспитанников детских домов, выполняются администрацией края без задержек и в полном объеме. На эти цели в бюджете края этого заложено 472,3 миллиона рублей - 130 миллионов рублей на приемные, 342,2 миллиона рублей – на опекунские семьи. Софинансирование вопроса из федерального бюджета составляет 201 миллион рублей. 

Сегодня на содержание ребенка в семье выделяется 4 800 рублей ежемесячно. Средняя заработная плата приемным родителям составляет более 8,5 тысячи рублей. Напомним, краевой закон «О приёмных семьях» принят в 2006 году. С его появлением в бюджет стали закладывать средства на выплаты людям, которые берут в семьи детей, по разным причинам, оставшихся без родительской опеки. 

На начало действия документа, разработанного по распоряжению губернатора Приморского края, в крае было лишь шесть приемных семей, в которых воспитывались 32 ребенка. Сергей Дарькин поставил перед краевой администрацией задачу развить в Приморье институт таких семей и за счет этого ежегодно на 10 процентов снижать количество детей, постоянно живущих в детских домах. «У каждого ребенка есть право жить в семье, расти в комфортных условиях, иметь добрых заботливых родителей. 

Дать ему все это может приемная семья, - считает губернатор. Он подчеркивает необходимость пристального внимания к таким семьям: «Мы создаем достойные материальные условия для жизни и развития детей в приемных семьях. И мы несем моральную ответственность за каждого ребенка. Поэтому контроль в этом вопросе должен быть жестким». 
http://www.fedpress.ru/federal/polit/society/id_158232.html
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Дата выпуска: 15.10.2009г. 

Заглавие: В Пензе создана «Школа приемных родителей».
Служба сопровождения приемных семей «Школа приемных родителей» организована в Центре психолого-педагогической реабилитации и коррекции Пензы. В тренингах принимают участие родители-воспитатели из 15 районов Пензенской области. Занятия рассчитаны на 3 месяца обучения. 

Организаторы ставят своей целью содействие установлению гуманистических взаимоотношений родителей с детьми и развитие родительской компетенции. 

«На первом занятии приемные родители были ознакомлены с теми вопросами, которые будут рассматриваться в течение всего курса обучения. Им предстоит углубить свои знания в возрастных особенностях ребенка, разобраться в некоторых родительских проблемах, учиться слушать ребенка, понимать и принимать его, а так же научиться выходить из конфликтных ситуаций», — сообщили ИА «PenzaNews» в пресс-службе регионального министерства образования.
http://penzanews.ru/content/view/12358/29/
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Дата выпуска: 15.10.2009г. 

Заглавие: ВИЧ-положительной женщине отказали в опеке над родным братом.
10-летнего Сашу Изамбаева, оставшегося без родителей, не пускают жить к родной сестре из-за того, что она ВИЧ-положительная
Родная сестра Саши Светлана Изамбаева — единственный родной ему человек. Ей 28 лет, она замужем, растит двоих здоровых детей, успевает руководить благотворительным фондом, а материальное положение её семьи вполне позволяет взять младшего брата к себе. Она очень любит Сашу и считает, что нигде и ни с кем ему не будет так хорошо, как у них. Мальчик тоже хочет жить у родственников. Но стать опекуном брата Светлана не может, потому что она ВИЧ-положительная.

После смерти родителей мальчика отдали в приемную семью, проживающую в чувашском поселке Игорвары. Новая мама очень редко отпускала Сашу в Казань, к Светлане, хотя ребенок очень скучал по родным людям.

Сестра попыталась добиться права опеки над ребенком: обратилась в администрацию Цивильского района республики Чувашия. Но там ей ответили отказом, официально аргументируя его тем, мальчик уже пристроен и не нуждается в смене опекуна. Однако настоящей причиной того, что Сашу Светлане не отдали, является её диагноз — ВИЧ-положительная: постановление Правительства запрещает опекунство людям, больным инфекционными заболеваниями. Чиновница отметила вскользь, что, если наука победит эту болезнь, брат беспрепятственно поедет к родной сестре. А пока никак.

Но Светлана не сдалась. Она подала в суд, чтобы отвоевать право заботиться о родном брате и воспитывать его, слишком горько ей было знать, что он растет у чужих людей. Как говорит сама Светлана, она может дать ему не только любовь и ласку, но и образование.

Приемная мать мальчика Альбина Николаева пошла навстречу его сестре. Понимая, что, пока она числится его опекуном, Светлане ребенка не отдадут, женщина отказалась от Саши. И она, и Светлана надеялись, что теперь Саша уж точно поедет к родным, однако Верховный суд республики Татарстан, куда обратилась Изамбаева, решил иначе — ребенка направили в детский дом.

Надо отметить, что дело не сразу дошло до Верховного суда. Как сообщает «Открытое информагентство», до этого Светлана Изамбаева обращалась в Авиастроительный районный суд Казани, но там её просьбу признать незаконными действия главы администрации Цивильского района Чувашии Юрия Николаева, который отказал Светлане в оформлении опекунства над младшим братом из-за её ВИЧ-положительного статуса, даже рассматривать не стали. Судья Чулпан Сабитова сказала, что сначала нужно, чтобы нынешние приемные родители отказались от опеки над ребенком. А уж потом можно ещё раз подать документы.

Так Чулпан Сабитова просто сняла себя обязанность рассматривать это дело, поэтому оно и было обжаловано в Верховный суд республики Татарстан. Но судья Ильгиз Багаутдинов в просьбе Изамбаевой отказал.

Эта история потрясает бюрократическим абсурдом. Представитель Светланы в суде Ильнур Шарапов говорит, что судьи и чиновники, начиная с органа опеки в Чувашии, заканчивая Верховным судом Татарстана, сделали все, чтобы в итоге семья не воссоединилась, а 10-летний ребенок вообще остался без попечения близких.

Сейчас Саша будет жить ещё дальше, чем раньше, в городе Чебоксары, в 150 км от Казани, где проживает его сестра с мужем и детьми. Как передает 5ТВ, его уже отвезли в единственный тамошний детский дом, начали процедуру оформления документов.

Светлана, возмущенная действиями чиновников и такой вопиющей несправедливостью, едва сдерживает слезы. Но она твердо намерена добиться права опекунства над младшим братом. Просто понимает, что сейчас все придется начинать сначала. Но на этот раз, возможно, все наконец-то сложится удачно, ведь Саше исполнилось 10 лет, и по закону теперь он имеет право выбрать, где и с кем ему жить. Пока сестра будет собирать справки и готовить документы для следующей и, как она очень надеется, успешной попытки, Саша сможет видеть её только на территории детского дома и только по два часа в день.

Обидно, что во всей этой бюрократической каше никто не думает о ребенке и о том, чего хочет именно он. Все аргументы сводятся к диагнозу, а ведь здоровый человек не может подхватить этот вирус в обыденных бытовых ситуациях, а значит, пребывание мальчика в родной семье не опасно для него. Кроме того, закон позволяет усыновлять ВИЧ-инфицированных детей. Почему же обратная ситуация, по мнению чиновников, оказалось невозможной?
http://trud.ru/article/15-10-2009/230514_vich-polozhitelnoj_zhenschine_otkazali_v_opeke_nad_rodnym_bratom.html
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Дата выпуска: 15.10.2009г. 

Заглавие: Ребенок напрокат.

Так уж сложилось, что отношение общества к ребенку, оставшемуся без родителей, неоднозначно, кто–то считает, что льготы и повышенное внимание к данной категории воспитывают в сиротах иждивенцев, а кто–то убежден, что из детского дома выходят лишь наркоманы и преступники. Работники социальных служб, образовательных учреждений, которые занимаются проблемами сиротства, ставят перед собой задачу воспитать полноценного человека и считают, что сделать это легче в семье – приемной или опекунской неважно. Главное – в семье.

В этом году в Белгородской области значительно выросло число граждан лишенных родительских прав: сегодня в регионе таких 127 человек. Например, в Белгородком районе в прошлом году статус «официального» потеряли два горе–родителя, в этом – уже 13. Число семейных детских домов и приемных семей выросло до 96, и это, по мнению чиновников, неплохой показатель. Однако, как отмечают специалисты, случаи отказа от приемных детей тоже стали нередки, а это для ребенка еще страшнее, чем потерять своих родных родителей в первый раз.

Между тем, чиновники от соцзащиты убеждены, решать проблему сиротства необходимо именно при помощи устройства детей в семьи, а не пополнять детские дома новыми обитателями. 

— В семье у ребенка есть не только права. Есть еще и обязанности, — говорит начальник управления социальной защиты населения Елена Батанова. — И если ребенка из детского дома везде сопровождают работники соцзащиты, то таким образом он привыкает к мысли о своем необычном статусе, а это не всегда приносит только пользу.

С коллегой согласен и директор Разуменского детдома Андрей Негомодзянов:

— Детский дом всегда будет проигрывать семье, — отмечает Негомодзянов. — В приемной семье ребенку будет лучше, чем у нас, его одного там будут любить и уделять ему внимание. И каким бы ни был детский дом хорошим, семья для ребенка — это всегда лучшее.

По словам Негомодзянова, на содержание одного ребенка в детском доме тратится 16 тысяч рублей ежемесячно, естественно, не в каждой семье на детей расходуется такая сумма. Правда, семьи бывают разные, и представители органов соцзащиты убеждены, к каждой нужен свой подход. 

— Забирать детей из семьи необходимо в крайнем случае, — уверена Елена Батанова. — Одним родителям необходимо помочь решить возникшие проблемы, для других провести курс реабилитации, забрав у них детей на время.

Бываю разные ситуации, при возникновении которых сами родители бросают детей потому, что в семье нет условия для воспитания. В Белгородской области распространена практика, когда в государственные учреждения дети помещаются по заявлению родителей, например, если одинокая мать пока не имеет жилья или работы, или просто заболела и лежит в больнице, а оставить детей не с кем. 

— В нашем социально–реабилитационном центре находятся трое братьев, которые родились в Узбекистане и только переехали в регион, их отец работает в Белгороде и зарегистрирован в приюте для бомжей, — рассказывает директор Центра Василий Струков. — Он отдал детей на три месяца, пока не решит проблемы и не найдет жилье. 

«Временные» дети есть и в белгородском Доме ребенка. По словам главврача этого учреждения, Валентины Шамборской, такая форма помощи государства семьям, находящимся в трудной ситуации необходима и весьма эффективна. Родители навещают своих детей, принимают участие в их воспитании, потом забирают обратно домой.

Сложнее обстоит дело с теми родителями, которые связи с детьми, находящимися в детдоме, отношений не поддерживают. Тогда такие ребята переходят в группу «постоянных» воспитанников детских домов. И будет ли у них другая семья, неизвестно. По словам директора Разуменского детдома Андрея Негомодзянова, чаще всего на воспитание забирают маленьких детей — в возрасте до пяти лет. Остальных — очень редко, а подростков почти никогда. 

— Порой очень трудно решиться и отдать ребенка опекуну, хотя законных причин для отказа нет, — говорит Валентина Шамборска. — У нас есть случай, когда второго ребенка просит одинокая женщина, у которой нет достаточных средств на содержание двоих детей. И по закону отказать я ей не могу, но очень боюсь, что если она не сможет обеспечивать обоих, то вернет кого–то из них обратно. А это страшная травма для ребенка. 

Как отмечают специалисты, случаи, когда приемные семьи возвращают воспитанников в детские дома, участились. Например, вернули мальчика двенадцати лет, которого еще четырехлетним забрали из детдома. А все потому, что он начал курить, а мать не могла с этим справиться. 

— Нам трудно сказать, когда мы перестаем опекать своих воспитанников, ведь воспитатели для них тоже мамы, — рассказывает директор Прохоровского детского дома Людмила Нечипоренко. — Стараемся помогать им так, как помогают свои детям, опекаем так, как нас самих опекают уже немолодые наши родители. Ведь свой ребенок таковым остается всегда, несмотря на возраст. Я поддерживаю связь со взрослыми своими воспитанниками. Недавно мне позвонила одна девочка, она собралась разводиться, так я как та теща, поехала к супругам, чтобы дать какой–то совет или просто выслушать ребят. 
http://mediatron.ru/content-rebenok_naprokat
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Дата выпуска: 15.10.2009г. 

Заглавие: В Ленобласти привлечённые семейные пары заменят детям–беспризорникам родителей.
Сегодня, 15 октября, состоялось заседание коллегии комитета по социальной защите населения Ленинградской области. Одним из обсуждаемых вопросов стало развитие семейных форм устройства несовершеннолетних детей, состоящих на учете в органах милиции и органах социальной защиты.
Как сообщили корреспонденту 47News в департаменте информационной политики правительства Ленобласти, для профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, органы и учреждения соцзащиты населения Ленинградской области привлекают семейные пары, которые заменяют детям–беспризорникам родителей. Подобные семьи называются семейными воспитательными группами, они получают зарплату воспитателя в соответствии с трудовым договором и средства на содержание ребенка. Таким образом, ребенок растет и воспитывается в семье, а не в приюте.

На сегодняшний день во всех муниципальных образованиях Ленинградской области сформированы банки данных кандидатов на замещающие семьи. Налажен обмен информацией между специалистами органов соцзащиты населения и образования о семьях, желающих взять на воспитание детей. На 1 октября 2009 года зарегистрировано 34 кандидата в воспитатели семейных групп.

За 9 месяцев 2009 года в Ленинградской области к семейным формам устройства привлечен 551 несовершеннолетний, в том числе 421 ребенок возвращен в родные семьи, 42 - переданы в приемные семьи, усыновлены или взяты под опеку, 88 детей устроены в семейные воспитательные группы.

В ходе заседания была отмечена активная работа по развитию семейных форм устройства несовершеннолетних детей в Выборгском, Тосненском, Бокситогорскм, Кингисеппском, Подпорожском, Тихвинском, Всеволожском, Волховском районах Ленинградской области.
http://www.47news.ru/2009/10/15/028/
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Дата выпуска: 15.10.2009г. 

Заглавие: На Закарпатье открыли 30-й детский дом семейного типа.
Вчера, 14 октября, в селе Невицкое Ужгородского района председатель Закарпатской ОГА официально открыл еще один детский дом семейного типа в области. Приемными родителями для брата и сестры – 14-летней Эрики и 12-летнего Иосифа – стала семья учителей Светланы и Василия Поповичей. Об этом ЗИКу сообщили в управлении информации и связей с общественностью ОГА. 
Новый дом, в который вселилась семья, помогали строить благотворители – фонд «Дом милосердия» и норвежская благотворительная организация Кей-Пи-Кей Украина. В двухэтажном здании созданы все удобства для новой семьи. 

«Символично, что такое важное событие пришлось на большой христианский праздник – Покрова Пречистой Богородицы, которая, как известно, является хранительницей семьи, – сказал председатель ОГА Олег Гаваши. – С сегодняшним праздником связано еще одно знаковое событие – мы открываем юбилейный – тридцатый детский дом семейного типа. Это не просто цифра. Это 235 детских жизней, которые волею судьбы были лишены родительской заботы и которые снова познали счастье расти в семье». 

По случаю открытия детского дома семейного типа глава ОГА подарил семье комплект мебели для кухни и бытовую технику – холодильник, духовку, панель для приготовления пищи. 

Справка ЗИКа. 

Кроме 30 домов семейного типа, в области создано и 40 приемных семей. В настоящее время различными формами семейного воспитания охвачено почти 80 процентов сирот и детей, лишенных родительской опеки. В этом году в детские дома семейного типа уже устроено 39 детей, созданы 2 таких заведения и 10 приемных семей. 
http://zik.com.ua/ru/news/2009/10/15/200268
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Дата выпуска: 15.10.2009г. 

Заглавие: Супруги узнали, что приемная дочь больна СПИДом, когда девочка уже жила в их семье.
Об истории одного удочерения рассказывает сегодня газета "Едиот Ахронот", а анонс этого материала вынесен на первую полосу. В предисловии к статье подчеркивается, что все имена в публикации вымышленные, а место действия обозначено как "центр страны". 

Это произошло прошлым летом. В 11 часов вечера в квартире Рахель и Моше раздался телефонный звонок. Представитель организации "Ор Шалом" рассказал, что на пороге отдела социального обеспечения были найдены две плачущие маленькие девочки, которых бросила мать-наркоманка, и им сейчас подыскивают приемную семью. Рахель и Моше, воспитывающие своих троих детей, согласились принять малышек. Но вскоре стало известно, что у самой маленькой – СПИД. Вирус иммунодефицита человека попал в организм ребенка еще в материнской утробе. 

Врачи и представители социальных служб не удивились бы, если бы приемные родители отказались от девочек, так как многие израильтяне ошибочно полагают, что ВИЧ-инфекция может передаваться в быту, через объятие и поцелуи. Однако Рахель и Моше, выслушав диагноз, поставленный их приемной дочери, не изменили своего решения. 

Издание пишет, что приемным родителям рассказали, как ухаживать за больным ребенком. Трижды в день они вводят своей дочери коктейль из лекарственных препаратов, который должен задержать развитие болезни. Каждое утро девочка приходит в постель к своим приемным родителям, обнимает их и спрашивает, любят ли они ее так же сильно, как она их. 
http://www.newsru.co.il/israel/15oct2009/aids_002.html
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