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Дата выпуска: 28.01.2008г. 
Заглавие: Министр образования РФ призывает государство материально поддержать детдома и приемные семьи
Москва. 28 января. ИНТЕРФАКС - Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко призвал власть содействовать развитию института приемных семей и системы детских домов и приютов.

"Дети (сироты - "ИФ"), а это как правило дети с очень непростой судьбой, находят в приемных семьях и приютах заботу и защиту, и эту деятельность необходимо поддержать как морально, так и материально не только на уровне общественных организаций, но и на государственном уровне", - сказал министр, выступая на открытии XVI Рождественских образовательных чтений в понедельник в Москве.

По его словам, сегодня во всех регионах развиваются семейные формы устройства детей-сирот, формируется система приемных семей, во многих субъектах Российской Федерации предусмотрено патронатное воспитание семей.

Такая практика, как отметил А.Фурсенко, существует во Владимирской, Курской, Калужской и других областях. В Белгороде, Тамбове и других регионах создаются семейные детские дома.

"В ряде регионов действуют детские дома и приюты при храмах и монастырях. Нередки случаи, когда православные священники усыновляют детей, оставшихся без попечения родителей", - сообщил министр.
http://www.interfax-religion.ru/?act=news&div=22575 
Комсомольская правда

Дата выпуска: 28.01.2008г. 
Заглавие: Для приемных родителей откроют школы в Приамурье
24 января в  Приамурье решался вопрос об открытии школы для приемных родителей. К такому решению пришли сотрудники министерства образования. В Благовещенске сейчас на очереди четыре семьи, которые бы хотели взять приемного ребенка.  В 2007 году 103 ребенка было взято из детских домов. Восемьдесят шесть из них под опекой, четырех усыновили, тринадцать приемных. Это в два раза больше по сравнению с 2006 годом.

Всего в детских домах и интернатах по области проживает  более трех тысяч детей. Как выяснилось, если семья принимает ребенка, то она получает заработную плату в размере трех тысяч семисот рублей, а также денежное содержание на ребенка  равное четырем  тысячам  двухсот рублям. Контроль органов опеки и попечительства  ведет  журнал, в котором ведется учет над потраченными средствами родителей. 

Также ведется систематическое наблюдение за ребенком. Учитываются условия его проживание, внешний вид, питание, успеваемость, дополнительное образование.

Школы для приемных родителей помогут решить многие  проблемы. Научат воспитанию, общению с детьми.  В них  будут работать такие специалисты как психологи, сексологи, дефектологи, юристы.

- Будущие родители должны понимать, какую ответветсвенность они берут на себя. Должен быть серьезный подход к воспитанию, образованию детей. Чтобы не получилось так, что люди взяли ребенка, а потом он им надоел или разонравился,- комментирует  специалист отдела опеки и попечительства Ирина Кабзина.

Средства на приемные школы еще не поступали. Как только это случится, их сразу откроют. Пока же с будущими родителями ведутся консультации и собрания по воспитанию и обучению с детьми.
http://www.kp.ru/daily/24038.5/97591/ 
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Дата выпуска: 28.01.2008г. 
Заглавие: Количество брошенных детей превышает число усыновлений
На Южном Урале значительно выросло число усыновителей и опекунов. В минувшем году семью обрели около 300 ребятишек из Магнитогорска. Это почти в два раза больше, чем в 2006 году. Между тем, эксперты говорят, брошенных детей на Южном Урале меньше не становится: если в неделю семью находит один малыш, то теряют - трое.

Год назад Владика нашли на улице, замерзшего и избитого. Так малыш очутился в Доме ребенка, в котором, как правило, живут дети, чьи матери и отцы лишены родительских прав. Кроме того, ежегодно около 200 матерей прямо в роддоме отказывается от своего малыша. Татьяна Демонова, заместитель главного врача Дома ребенка №5, отмечает: "Число детей, пребывающих здесь, не очень высокое, но мы не можем отойти от этой цифры: 120 детей в прошлом году и в этом. Чтобы попасть к нам, в очереди уже 12 детей стоят: 12 человек уйдут, 12 придут".

В Доме ребенка созданы все условия: питание, одежда, игрушки. Ежегодно на эти цели из областного бюджета выделяют 2 миллиона рублей. Но даже такая забота не заменит семьи. Вера Черепенко, главный специалист отдела опеки и попечительства администрации Магнитогорска, считает: "Это огромное счастье, когда ребенок попадает в семью, он обретает ласку, он становится полноправным гражданином, не только членом семьи, но и гражданином Российской Федерации. Родители счастливы, так как у них полноценная семья".

Впрочем, усыновить ребенка может не каждый. В отдел опеки и попечительства необходимо предоставить сведения о зарплате, жилищных условиях, состоянии здоровья. Специалисты отмечают: горожан, готовых принять ребенка в свою семью, с каждым годом становится больше. Татьяна Иванова, ведущий специалист отдела опеки и попечительства администрации Магнитогорска, говорит: "Программа эта президентская, люди узнают о ней из СМИ. Желающих взять очень много, и ощущение такое, что на всех детей не хватит".

Усыновлять больше стали не только в Магнитогорске, но и в области. Тем не менее, статистика по-прежнему печальная. Если в неделю семью находит один малыш, то теряют - трое.

http://chelyabinsk.rfn.ru/rnews.html?id=77743&cid=7 




Дата выпуска: 28.01.2008г. 
Заглавие: Усыновители в Пензе будут получать единовременное пособие в размере 50 тысяч рублей
Постановление о единовременном пособии усыновителям подписал глава городской администрации Роман Чернов. 50 тысяч рублей - такова сумма единовременного пособия усыновителям ребенка, начиная с января текущего года. Касается эта дополнительная мера поддержки только пензенских семей.

"На территории области действует закон, согласно которому лица, усыновившие ребенка, получают в качестве единовременного пособия 200 тысяч рублей. 100 тысяч сразу после усыновления, и 100 тысяч - через год. 50 тысяч рублей – это дополнительная мера поддержки из муниципального бюджета жителям города" – пояснил начальник Управления образования г. Пензы Юрий Голодяев. 

Для получения пособия необходимы четыре документа - свидетельство о рождении ребенка, об усыновлении, решение суда и подтверждение пензенской прописки. В течение десяти дней после предоставления справок Управление образования произведет необходимые выплаты. Постановление о единовременных выплатах усыновителям подписал Глава администрации Пензы на текущий 2008 год. Это уже третий год, когда на территории города будут действовать подобные дополнительные меры поддержки семей. В прошлом году пособие в размере 50 тысяч рублей получили 22 усыновителя, в 2006- ом - 23.
http://penza.rfn.ru/rnews.html?id=8113&cid=7 



Дата выпуска: 28.01.2008г. 
Заглавие: Анатолий Кармазин: " Главное - решение вопросов ценности семьи"
Первый заместитель министра образования Карелии Анатолий Кармазин дал интервью корреспонденту "Вести – Карелия. События недели" Олегу Горновскому. В нем он рассказал о том, какие планы строит его министерство на год семьи.

Корреспондент "Вести – Карелия. События недели" Олег Горновский:
- Анатолий Семенович, министерство образования на этой неделе представило свои предложения по проведению в Карелии года Семьи. Вот, с вашей точки зрения, что сегодня необходимо сделать для укрепления института семьи, какие, может быть, самые первоочередные задачи необходимо решить?

Первый заместитель министра образования Карелии Анатолий Кармазин:
- Прежде всего, главная задача года семьи – это даже не тот набор мероприятий, который есть в программе. Главное – это привлечь внимание общества, привлечь внимание совершенно конкретных молодых, прежде всего, людей к ценностям семьи. Понимаете, мы потеряли за последние десятилетия вот это бережное отношение к семье. Мы потеряли обязательность семейных уз для воспитания настоящего человека. И вот, мне кажется, что главная задача года семьи – еще раз повторю, даже не набор мероприятий, а, прежде всего, это решение вопросов ценности семьи и понимание важности создания семьи для каждого молодого человека.

Олег Горновский:
- На сколько я знаю, планы министерства достаточно серьезно подкреплены и финансово. Вы уже говорили, что в этом году, для того чтобы помочь адаптироваться в обществе, семье каждого ребенка, имеющего особо тяжелое заболевание, будет выделено по сто тысяч рублей. Вот, куда конкретно будут направлены эти деньги и на что могут рассчитывать эти дети?

Анатолий Кармазин:
- Это решение, впервые в России, кстати, сегодня принято в Карелии – установлен специальный норматив, который позволяет любому органу МСУ, при появлении такой заявки и такой потребности, открыть в любом дошкольном образовательном учреждении группу или индивидуальное обучение, индивидуальное воспитание для такого ребенка. И вот на эти цели, именно, только на эти цели – создание условий для обучения и воспитания, для сопровождения ребеночка, который имеет серьезное заболевание, но не должен оставаться дома, а должен быть в коллективе, выделены из республиканского бюджета деньги.

Олег Горновский:
- В Карелии успешно внедряются разнообразные формы семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Это и патронатные, и приемные семьи. Вот в этом году планируете ли вы предложить еще что-то. И, может быть, есть новые идеи для тех родителей, кто уже взял на воспитание детей из приютов?

Анатолий Кармазин:
- Новых форм предлагать мы не будем, а вот развивать уже появившиеся в нашей республике формы устройства детей: приемные семьи, патронатные, опекаемые дети, усыновление, будем обязательно. И еще. Когда мы говорим о ценностях семьи, мы хотим, чтобы это было сегодня понято и теми взрослыми людьми, которые по разным причинам не могут иметь детей. И поэтому одна из задач года состоит в том, чтобы переориентировать наше усыновление из, прежде всего, зарубежного – иностранного в отечественное. И, кстати, тенденция такая наблюдается уже в этом году. У нас значительно увеличилось число усыновлений российскими гражданами и уменьшилось иностранными».

Олег Горновский:
Анатолий Семенович, ну и последнее. Прошлый год в России был официально назван годом русского языка, нынешний – годом семьи. Вот, по-вашему, такая практика, она действительно приносит свои плоды. Меняется ли что-то в обозначенном направлении?

Анатолий Кармазин:
- Безусловно. Я думаю, что это те цели или болевые точки, если хотите, которые обозначены высшим руководством страны и приняты к исполнению на всех уровнях власти, конечно, они не просто мобилизуют чиновников. Они позволяют и гражданам определить для себя приоритеты, а, тем более, в таком важном вопросе как семейное воспитание и благополучие наших детей.
http://petrozavodsk.rfn.ru/rnews.html?id=7603&cid= 



Дата выпуска: 28.01.2008г. 
Заглавие: В Иркутской области около 22,5 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
В Иркутской области на сегодняшний день около 22,5 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2007 году около 2,5 тыс. человек были лишены родительских прав, но в целом, число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сократилось более чем на 1,2 тыс. человек. Об этом сегодня на еженедельном докладе структурных подразделений администрации Иркутской области сообщила директор департамента семейной политики, опеки и попечительства Иркутской области Татьяна Плетан. По ее словам, на снижение сиротства повлияли меры социальной поддержки, которые оказываются при передаче ребенка на воспитание в семью. Так, в 2007 году единовременные пособия на общую сумму 19 млн. 967,8 тыс. рублей были выплачены на 2024 детей, взятых на воспитание в семью. Пособие в размере 8 тыс. рублей выплачивается одному из усыновителей, опекунов (попечителей), приемных родителей.

Введена компенсация части родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в размере 20% на первого ребенка, 50% - на второго ребенка и 70% - на третьего и последующих детей в семье. По данным на 1 января 2008 года на эти цели было выделено 61 млн. 181 тыс. рублей. Компенсации выплачены на 74 171 ребенка.

Установлено ежемесячное пособие по уходу за ребенком неработающим матерям в размере 1500 рублей по уходу за первым ребенком и 3000 рублей по уходу за вторым и последующими детьми. Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет выплачено 26 783 неработающим матерям на сумму 576 млн. 689,95 тыс. рублей.

Увеличены ежемесячные выплаты на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях. Так, 9377 опекунам (попечителям) на содержание 11 тыс. 113 детей выплачены денежные средства в сумме 678 млн. 49 тыс. рублей. 103 приемным родителям на содержание в приемных семьях 198 детей выплачено 6 млн. 588,9 тыс. рублей. На оплату труда приемных родителей выплачено 7 млн. 694,8 тыс. рублей.

Продолжается реализация областного закона «О порядке обеспечения полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет через специальные пункты питания по заключению врачей в Иркутской области». В 2007 году обеспечены полноценным питанием по медицинским показаниям 10 145 человек на сумму 25 млн. 99,7 тыс. рублей, в том числе: беременные женщины – 2401; кормящие матери – 857; дети первого года жизни  - 4138 и дети от 1-3-х лет – 2749.

Увеличен размер ежемесячного пособия на детей и составляет 200 рублей. Ежемесячное пособие на детей выплачено 185 890 получателям на 248 122 детей в сумме 910 665 тыс. рублей.
http://i38.ru/?doc=645 



Дата выпуска: 25.01.2008г. 
Заглавие: ПАТРОНАТНАЯ СЕМЬЯ: в начале пути
Закон Тверской области 
“О патронате”, принятый Законодательным Собранием, действует 
с 1 января 2007 года. 
В минувшем году на создание патронатных семей пока решились немногие
Первым в нашем регионе начал работать по этому закону Калязинский детский дом “Родничок”. За год действия закона “О патронате” в Калязине было устроено в патронатные семьи 15 детей, 10 детей взяты на постинтернатный патронат, одной семье с двумя детьми предоставлен социальный патронат. Подобный опыт пока уникален, потому что за 2007 год патронатные семьи появились в редких единичных случаях: в Вышнем Волочке, Удомле, Торжке, Андреаполе и Зубцове. В других муниципальных образованиях нашего региона организация патроната - дело будущего.

	


В том, что патронатное воспитание имеет перспективы для более широкого распространения, сотрудники Калязинского детского дома не сомневаются. 
- Первыми решили взять детей на патронат наши работники, - рассказывает директор детского дома “Родничок” Светлана Новожилова. - А потом об этом пошла молва, стали приходить другие люди. В 2007 году в патронатные семьи мы передали пятнадцать детей. Дети в семьях буквально расцветают. У многих даже хронические болезни прошли без лекарств, от семейного тепла. У большинства повысилась успеваемость в школе. Две патронатные семьи, оставив у себя детей, изменили статус: перешли в приемные семьи. Двое детей были на краткосрочном патронате - на период летних каникул. Случается и так, что ребенок не уживается с новой семьей, и у нас такой случай был: с одной патронатной семьей пришлось расторгнуть договор. На данный момент десять детей находятся в патронатных семьях, готовим еще шестерых детей. Будущие патронатные воспитатели - жители Калязина и Калязинского района, Твери, Москвы. Иногда устроить ребенка в семью помогает случай. Так, подросток из нашего детдома лежал в больнице в Твери. С ним в палате оказался его однофамилец, ровесник. Его родители познакомились с нашим Борей и решили взять его в свою семью, на патронат. Сыграло роль и удивительное совпадение фамилий, и то, что ребята подружились, и, конечно, отзывчивость взрослых людей. 
НУЖНА ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА 
- Обычно люди берут детей из самых добрых побуждений, - говорит Галина Погонина, инспектор по охране прав детства управления образования Калязинского района. - Но пока идет привыкание ребенка к новой семье, возникает целый комплекс проблем. Обязательно должен пройти период привыкания ребенка к новому режиму, новым условиям, установления контакта с патронатным воспитателем. Сложности в период адаптации - это нормально. Поэтому необходимо готовить будущих патронатных воспитателей к приему детей в семью.
В Калязинском детском доме такая подготовка обязательно проводится. Когда еще готовился к принятию проект областного закона “О патронате”, сотрудники Калязинского детдома учились опыту в Московском детском доме № 19. Социальный педагог Ирина Ванькова изучила тренинговую программу для детей и будущих воспитателей. 
- Каждый кандидат в патронатные воспитатели обязательно должен пройти обучение, - поясняет Ирина Ванькова. - Это не курс лекций, а комплекс игр и упражнений, мы разыгрываем ситуации, а затем обсуждаем. В первой группе занималось семь человек, потом четыре, сейчас проходят тренинг пять человек.
Психолог Анастасия Швырялова индивидуально консультирует патронатные семьи в течение всего периода адаптации детей. 
О том, что период адаптации ребенка в новой семье сложен, но все трудности преодолимы, Светлана Новожилова знает на собственном опыте. Они с мужем решили взять на патронат десятилетнего подростка:
- Сперва ребенка хотели взять в другую семью, но не получилось. И я должна была сказать Руслану, что он не пойдет в ту семью. Накануне я поделилась с мужем, как тяжело мне ребенку сообщить такое известие. А он ответил: ну так давай возьмем его к себе. У нас трое детей, младшей дочке - год и десять месяцев. Трудно было, но мы все же решились взять еще ребенка. Проблем сначала было много: учеба, гигиена, соблюдение режима, выполнение домашних обязанностей. Были обманы и другие проблемы. Но постепенно все наладилось. В школе Руслан стал учиться на пятерки, только по русскому и математике - четверки. Трудится по дому вместе со старшими детьми, у нас у каждого есть свои обязанности. Каждый день мы читаем, хотя ему поначалу это было тяжело. Но у нас заведено - приходим из школы, сперва уроки, читаем, а потом - гулять. Сейчас к Руслану замечаний нет. Он всех нас любит, и мы его тоже. Недавно мы перезаключили договор и стали уже не патронатной, а приемной семьей.
Благополучно прошли период адаптации ребята и во многих других патронатных семьях.
- Опыт показывает, что надо развивать социально-психологическое сопровождение всех видов замещающей семьи, - считает Галина Погонина. - Нужна помощь в преодолении конфликтов, которые возникают не только в патронатных, но и в опекунских, приемных семьях. В нашем районе есть попытка решить эту проблему. У нас создан психолого-педагогический центр при Доме детского творчества. В центре работают психологи из школ, по вечерам они в индивидуальном порядке консультируют опекунские семьи, приемных родителей и детей. Кроме того, проводят групповые консультации в форме клуба приемных родителей. Хорошо, когда родители говорят о своих проблемах. Тревожно, когда нет обращений. Не может быть, чтобы после первого месяца все шло гладко. У нас был случай, когда одна приемная семья замолчала на полгода. Потом проблема вылилась в возвращение детей в детский дом. Тогда еще не было такой психологической службы, не подготовлена была семья к воспитанию приемных детей. Поэтому так важно, чтобы службы поддержки замещающих семей развивались. 
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО И ПРАКТИКА
Патронат отличается разделением полномочий между учреждением (детским домом) и патронатными воспитателями. В приемной или опекунской семье все вопросы имущественного, личного права, наследственных, пенсионных дел - полномочия приемных родителей и опекунов. А патронатный воспитатель занимается только воспитанием, все остальные вопросы решает детский дом. Патронатный воспитатель заключает договор, получает зарплату и пособие на содержание ребенка, ему идет трудовой стаж как сотруднику детского дома. 
По федеральному закону при усыновлении ребенка, определении его в приемную или опекунскую семью выплачивается единовременное пособие в размере 8 тысяч рублей. Понятие “патронатная семья” в федеральном законодательстве отсутствует, а по региональному законодательству единовременные выплаты не предусмотрены. Но в Калязинском детском доме по инициативе руководства каждой патронатной семье за счет внебюджетных средств учреждения выплачивалось по 5 тысяч рублей в качестве единовременного пособия. Кроме того, детей передавали в семьи обеспеченными одеждой, канцтоварами, средствами гигиены, даже игрушками. Патронатные дети приглашаются на все мероприятия в детский дом, на экскурсии. Детдом организует диспансеризацию и лечение этих детей, летний отдых, обеспечивает путевками в лагеря отдыха, санатории. 
Кроме патронатных семей, закон “О патронате” предусматривает постинтернатное воспитание и социальный патронат. В Калязине десять выпускников детдома находятся на постинтернатном патронате. Воспитатели и социальный педагог следят за их учебой в техникумах и училищах, за их питанием, обеспечением. Оказывают ребятам помощь в оформлении документов, решают их жилищные, имущественные проблемы. За постинтернатное воспитание специалисты получают зарплату, а дети находятся под контролем. 
Двое несовершеннолетних детей находятся на социальном патронате, Ирина Ванькова контролирует проблемную семью. Дети из этой семьи дважды были в детском доме. Сейчас мать этих детей одумалась, взяла детей и намерена изменить свой образ жизни. Она работает, даже намеревается погасить огромные долги за жилье. Занимается воспитанием детей, поддерживает дома нормальные условия. Социальный педагог оказывает этой семье необходимую поддержку.
- Социальный патронат - одно из средств сохранения кровной семьи ребенка, - отмечает Галина Погонина. - Семье оказывается помощь, и родители знают, что их контролируют, поэтому стараются держаться. Если семья стоит на начальной стадии неблагополучия, ее еще можно сохранить. В бюро занятости сведем, устроим работать, свозим детей в больницу, в санаторий, даже на юг, одеждой обеспечим. Можно уговорить родителей и антиалкогольное лечение пройти - есть такие примеры, хотя и нечастые. Чтоб был положительный эффект, каждая такая семья должна наблюдаться не от случая к случаю, а регулярно. Поэтому надо развивать и службу социальных педагогов, чтобы у каждого под наблюдением было не более 10 - 15 семей. Когда семью постоянно ведут и знают, в чем нужна помощь, тогда и будет результат.
Жители Калязинского района не понаслышке знают о патронате и других формах устройства в семью. В районной газете ежемесячно выходит страница, посвященная вопросам социального сиротства. Нельзя сказать, что после каждой публикации выстраиваются очереди из желающих взять ребенка в семью. Но отклики есть, люди интересуются этой темой. В общественном сознании произошел душевный перелом, и сегодня люди, взявшие на воспитание детей, уже не выглядят белыми воронами. Важно и то, что они могут рассчитывать на поддержку государства.
http://www.tverinfo.ru/analitika/patronatnaya_semya_v_nachale_puti.html 



Дата выпуска: 28.01.2008г. 
Заглавие: В Николаевской области 36 граждан хотят усыновить ребенка
По состоянию на 25 января в Едином банке данных зарегистрировано только 36 жителей области, которые хотят усыновить ребенка. А вот детей, которых следовало бы усыновить, гораздо больше – 1116, сообщают в пресс-службе облгосадминистрации.

Сейчас службой по делам детей облгосадминистрации проводится акция «Возьми ребенка в семью», идет активное развитие системы семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. 

И если в начале 2006 года в области не было ни одной приемной семьи, то сейчас их 61, количество детских домов семейного типа увеличилось с 4 до 7, а количество детей, которые в них воспитываются, - с 29 до 152. Кроме этого, в 2007 году было усыновлено 69 детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, а еще 600 детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, были переданы под опеку.
http://www.mukola.net/news.php?id=11761 



Дата выпуска: 26.01.2008г. 
Заглавие: Дети-сироты не останутся без внимания
В Вологодской области насчитывается 6940 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Ежегодно 800 из них обретают родителей. О работе по устройству воспитанников детских домов в семьи и мероприятиях, направленных на сохранение здоровья этих детей, говорили специалисты департаментов образования и здравоохранения на пресс-конференции, проходившей 21 января в детском доме № 2. 

«В течение последних пяти лет разработана серьезная нормативно-правовая база, которая обеспечивает социально-педагогическую защиту детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На сегодняшний день в муниципальных районах работают 59 специалистов по охране прав детей. За последние три года число сирот постепенно сокращается. Тем не менее сохраняется тенденция роста процента детей, имеющих так называемое «социальное сиротство», то есть брошенные дети при живых родителях», - рассказала Александра Коновалова, начальник отдела специального образования и социально-правовой защиты детей департамента образования.
Всю работу по сбору и хранению информации о детях, оставшихся без попечения родителей, проводят специалисты департамента образования. Кроме того, они ведут учет граждан, желающих взять детей-сирот на воспитание, и занимаются устройством детей в семьи.
«Опека или попечительство - это традиционная форма семейного устройства. В настоящее время под опекой проживают 2945 детей, - продолжает Александра Коновалова. - На втором по популярности месте - такая форма семейного устройства, как усыновление и удочерение. В семьях жителей Вологодской области воспитываются 978 наших детей. При этом родителями в основном являются российские граждане. Специалисты подбирают детей и для международного усыновления, сотрудничая с 11 организациями из Италии, Испании, Швеции, Германии, США.
Недавно появилась еще одна форма семейного устройства -приемная семья, которая сейчас активно развивается. А пока в 181 приемной семье проживают 298 детей».
По словам участников конференции, на первое место сегодня выходит укрепление здоровья детей-сирот. Одна из ведущих ролей здесь отводится диспансеризации, проведенной в 2007 году в рамках нацпроекта «Здоровье». Ее итоги подвела Елена Волог-дина, начальник отдела материнства и детства департамента здравоохранения. «Диспансеризацию прошли 1786 детей-сирот. Именно столько маленьких вологжан сейчас находится в 36 детских домах и трех домах ребенка области. Целью проведения диспансеризации было раннее выявление и профилактика заболеваний. Медицинские осмотры проводились и раньше, на этот раз в осмотре малышей до четырех лет принимали участие 7 специалистов: педиатр, лор, ортопед, хирург, стоматолог, логопед, психиатр. Дети старшего возраста дополнительно наблюдались у гинеколога и уролога. С учетом выводов врачей-специалистов педиатры вынесли заключение о состоянии здоровья детей, распределили всех по группам здоровья и дали рекомендации по дополнительному обследованию».
Елена Вологдина отметила, что благодаря диспансеризации были выявлены наиболее распространенные заболевания. Первенство принадлежит болезням органов пищеварения. Далее следуют болезни эндокринной системы. Как показала диспансеризация, в дополнительном обследовании нуждаются 536 детей, а в лечении - 859 детей.
Важным итогом диспансеризации стало и то, что у каждого воспитанника детского дома появилась медицинская карта, в которой прописано физическое и психическое состояние ребенка. Она поможет организовать медицинское лечение нуждающимся детям, а здоровым подыскать семью.
Важным итогом пресс-конференции стало предложение о создании в Вологде специального центра по поддержке семей, воспитывающих приемных детей. С такой идеей выступила волог-жанка Ирина Хватова, мать пятерых детей, четверо из которых приемные. «Когда у меня появился первый приемный ребенок, я была полна уверенности и надежд, что смогу помочь девочке, стать для нее родной мамой. Когда дети начали подрастать, я столкнулась с первыми трудностями и поняла, что мне нужна помощь единомышленников. В 1998 году в Вологде стали создаваться первые приемные семьи. Мы создали общественную организацию для поддержки этих родителей. На сегодняшний день нас беспокоит сложившаяся ситуация: количество детей в приемных семьях растет, а вот центра, оказывающего помощь таким семьям, до сих пор нет».
http://www.krassever.ru/news/piece_of_news_5677.html 





Дата выпуска: 26.01.2008г. 
Заглавие: ПАСЕ требует упростить правила усыновления
В рекомендации, единогласно принятой в четверг, 24 января Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ) требует упростить международные правила адопции, говорится в сообщении Службы коммуникаций ПАСЕ, направленно Агентству Info-Prim Neo. 

Заслушав доклад швейцарского парламентария Рут-Габи Вермот-Мангольд об исчезновении новорожденных с целью незаконного усыновления в Европе, составленного по материалам ее визитов в Республику Молдова и Украину, ПАСЕ сформулировала ряд рекомендаций. В своем докладе Рут-Габи Вермот-Мангольд в частности подвергает критике похищение новорожденных детей в Европе с целью их незаконного усыновления или продажи. В Республике Молдова она обнаружила объявления в прессе, в которых молодым беременным, но незамужним женщинам предлагалось продать своих детей за 3 тысячи долларов. Молдавские власти проинформировали ее официально, что в 2006 году в РМ зарегистрирован 61 случай трафика детей за рубеж. Во время своих визитов, докладчик встречала мам, которым в роддоме сказали, что их ребенок умер вскоре после рождения, но по всей вероятности они были проданы для усыновления. В этой связи ПАСЕ требует, чтобы власти этих государств возобновили рассмотрение дел об исчезнувших младенцах, и провели расследование. 

ПАСЕ отмечает, что отсутствие правил о регистрации (в некоторых странах родители не обязаны официально регистрировать новорожденных) и пренебрежение процедурами способствовало появлению параллельных потоков трафика детей с целью незаконного усыновления в Европе. Для борьбы с этим явлением ПАСЕ рекомендует определить жесткие процедуры усыновления, в частности для обеспечения мониторинга в период после усыновления. ПАСЕ требует, чтобы страны-члены, которые еще не сделали этого, улучшили свое уголовное законодательство, а также нормативную базу о семье для предупреждения трафика детей и незаконной адопции. 

Вместе с тем, ПАСЕ рекомендует пересмотреть принятую в Гааге 29 мая 1993 года Конвенцию о защите детей и сотрудничестве в области межгосударственной адопции, с соблюдением интересов прав ребенка, чтобы установить механизм строгого контроля соблюдения правил усыновления.
http://www.narodinfo.ru/news/42199.html 
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