Количество детдомов в Сахалинской области сократилось в два раза за счет увеличения приемных семей.
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Заглавие: Количество детдомов в Сахалинской области сократилось в два раза за счет увеличения приемных семей.
Южно-Сахалинск. 11 ноября. ИНТЕРФАКС - ДАЛЬНИЙ ВОСТОК - Количество детских домов в Сахалинской области за последние девять лет сократилось почти в два раза, так как большую часть детей сахалинцы забрали в свои семьи, сообщили агентству "Интерфакс - Дальний Восток" в областном Минобразования.

Более чем в два раза за этот период сократилось и поступление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2014 году в регионе еще закрыты два детских дома и одна специальная (коррекционная) школа. Таким образом, сегодня действует 8 детдомов, в которых воспитываются 645 детей.

"Ежегодно все больше детей из детских домов жители региона забирают в свои семьи. Из сегодняшних 3 тыс. 5 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в нашем регионе, более 2,3 тыс. или 73% находятся на воспитании в семьях граждан (по ДФО этот показатель составляет 70,6%)", - рассказал собеседник агентства.

Он добавил, что в 2014 году в регионе расширены меры социальной поддержки приемных семей. В частности, увеличен размер единовременной денежной выплаты с 500 тыс. рублей до 617,98 тыс. рублей на каждого усыновленного ребенка, в случае усыновления ребенка-инвалида размер данной выплаты с 1 января 2014 года составляет 1 млн рублей.

Увеличен размер денежных средств, ежемесячно выплачиваемых на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством), с 6 тыс. 320 рублей до почти 8 тыс. рублей, на 50% - размер денежных средств на содержание ребенка-инвалида.

При достижении ребенком 18 лет в случае продолжения им учебы приемной семье выплачивается 11 тыс. 802 рубля.

Неработающим опекунам (попечителям) и приемным родителям 1 раз в 2 года оплачивается проезд к месту отдыха и обратно в пределах территории Российской Федерации при условии совместного проведения отдыха с подопечными.

С 1 января 2014 обеспечивается ремонт квартир детям-сиротам, за счет средств областного бюджета из расчета не более 500 тыс. рублей.

С 2007 по 2013 годы за счет средств областного и федерального бюджетов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретено 819 квартир общей стоимостью более 1,1 млрд рублей. В 2014 году квартиры получат 155 воспитанников детских домов.

http://www.interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=557128&sec=1671
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Заглавие: В Карелии стало меньше сирот.
В Карелии сокращается количество детей-сирот. Как сообщает «ТВР-Life» со ссылкой на министра образования Карелии Александра Морозова, с января 2010 года по октябрь 2014-го общее количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, уменьшилось на 14 процентов (с 3050 детей до 2633 детей). За это же время число детей-сирот, воспитывающихся в специализированных учреждениях, сократилось с 893 до 521. В 2 раза увеличилось количество детей, воспитывающихся в приемных семьях. В этом году на воспитание в семью устроены 245 детей: 124 ребенка переданы под опеку или попечительство, 95 — в приемные семьи, усыновлены 26 детей.

— Сегодня нет детей в Авдеевском детском доме Пудожского района и Детском доме № 4 Петрозаводска, до конца года эти учреждения будут закрыты, — отметил министр. – Со всеми оставшимися детскими домами активно работают волонтерские и общественные организации.
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