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Заглавие: 

Участники конкурса дневников из Самары поделились, как подарить приемному ребенку семью.
Источник: «ИА Рассвет»

Богдановская приемная семья Красновых из Самарской области оказалась в числе первых смельчаков, решивших попробовать свои силы во Всероссийском литературном конкурсе «Наши истории», стартовавшем 3 июня под патронатом Благотворительного фонда Тимченко.

Как признались участники, инициатором была их мама, пенсионерка Людмила Краснова. Вся жизнь этой уникальной женщины посвящена воспитанию 9 ее детишек, 8 из которых приемные. Со слов самой мамы именно благодаря дневникам им с мужем удается найти ответы на многие сложные вопросы, возникающие у приемных родителей в процессе воспитания и избежать различных ошибок.

Людмила Петровна искренне верит, что эта интересная затея — отличный способ привлечь внимание общественности к проблеме. Реальные истории конкретных людей вдохновляют на благородные поступки.

Кто-то решается сам создать приемную семью, а кто-то становится волонтером и начинает помогать детским домам. А когда начинаешь тесно общаться с детьми, очень быстро привязываешься к ним, и непроизвольно влюбляешься в какого-то конкретного проказника.
Идея создать приемную семью возникла у Красновых после того, как их постигло большое несчастье. Кровная дочка, страдающая заболеванием на острый лейкоз, очень хотела, чтобы родители взяли приемную девочку. После смерти своего ребенка, убитые горем супруги об этом даже не задумывались, пока им во сне не явилась девочка и сообщила, что она ждет их в детском доме № 3. Именно в этом учреждении они и познакомились со своей первой приемной доченькой Светланой. Позже выяснилось, что Света имеет кровного брата и Красновы не задумываясь приняли его в свою семью.

Со слезами на глазах мама Люда вспоминает их первую встречу со Светой. Тогда девочка сама подбежала к супружеской паре и сказала, что пойдет только с ними, хотя на тот момент другие родители уже оформляли документы, чтобы взять ее себе.

Сегодня Красновы с радостью делятся приобретенным с годами богатым опытом и твердо верят в собственную победу. Все описанные в их дневнике истории ярко иллюстрируют лучшие пережитые ими моменты, жизненный путь большой дружной семьи прекрасно совмещающей творческие амбиции, старательную учебу и активный образ жизни.

А организаторы конкурса обращают внимание всех потенциальных участников, что прием работ длится до 28 сентября 2015 года.
К рассмотрению конкурной комиссии допускаются авторские произведения, отображающие личный опыт конкретной семьи, реальные факты из их жизни. Работу необходимо выполнить в одном из предложенных жанров: рассказ, литературный дневник или эссе, а ее максимальный объём должен составлять не более 15 000 символов. Победители будут объявлены в ноябре текущего года.

Для авторов лучших дневников организаторы подготовили полезные презенты, а семья победителя отправится стажироваться в Финляндию или посетит следующим летом выездной лагерь для приемных семей. На основе итогов конкурса запланировано издание полезного бесплатного пособия, нацеленного на активную пропаганду такой приоритетной формы воспитания сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, как семейное устройство.

Ведь в идеале, если бы каждый ребёнок, лишенный заботы кровных родителей, обрел приемную семью, в будущем можно было бы совершенно отказаться от детских домов.
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«Пребывание ребенка в детдоме должно быть временной мерой».
Источник: «Новые Известия»
Президент фонда «Волонтеры в помощь детям-сиротам» Елена Альшанская

С 1 сентября вступило в силу постановление правительства, полностью изменяющее формат работы всей сиротской системы в стране. Теперь основной задачей организаций для детей-сирот становится не принятие ребенка на проживание, а работа над устройством его в семью. Официально заявлено, что государство лишь временно берет на себя заботу, пока не будут найдены родители. Находиться же дети должны в помещениях квартирного типа и группах численностью не более восьми человек. О том, почему данное постановление является революционным и почему Россия еще не готова немедленно воплотить его в жизнь, «НИ» поговорили с участником разработки документа, президентом фонда «Волонтеры в помощь детям-сиротам» Еленой АЛЬШАНСКОЙ.

– Насколько вступившее в силу постановление является важным для сиротской системы в нашей стране?
– Подобных изменений в сиротской системе не было в жизни современной России со времен распада СССР. Раньше у нас все сиротские учреждения подчинялись разным ведомствам: и Минздраву, и Минобрнауки, и Минтруду. Соответственно была разобщенность, поскольку у каждого учреждения имелись свои внутренние документы. Теперь не важно, к кому эти учреждения относятся. Они все подчиняются единому постановлению, работают в едином поле с едиными задачами.
– Какое изменение является основным?
– Изменение цели существования сиротских учреждений. Один из первых пунктов постановления говорит о том, что это места, куда ребенок устраивается временно до его передачи в семью. Причем не обязательно в новую. В нашем сознании есть очень странная картина мира, что ребенок в учреждении устраивается только в новую семью и никогда не возвращается домой. Первым шагом должно быть возвращение ребенка в его собственную семью, а если это невозможно, тогда уже в новую. Но его пребывание в учреждении всегда должно быть временной мерой.
– Какие еще положения вы считаете важными?
– В постановлении указано, как должно быть устроено место, временно принимающее попавшего в беду ребенка. Ребята должны жить в помещениях квартирного типа. Жизнь детей должна быть максимально приближена к семейной: с постоянным воспитателем, с разным возрастным составом ребят, с учетом мнений ребенка о том, как строится досуг и его личное пространство.
– Почему детям так важно жить в группах семейного типа?
– Ребенок, вырванный из семьи, теряет не только маму, но и привычное окружение, попадает в новую среду. Там он начинает учиться, как устроен мир. От этого зависит и то, как он будет выстраивать свою жизнь после. Тяжело учиться коммуникации с людьми, которые постоянно меняются. Поэтому ему так важны именно близкие отношения со взрослым. Нужно создать близкие к семье условия. Ему важно ходить в школу, как все дети, а вечером за ужином делиться, как прошел день. Пока же получается, что ребенок выходит в мир, который устроен иначе, чем коллектив в его детском доме.
– Постановление было принято год назад. Известно ли вам, сколько в России детских домов уже соответствует положениям документа?
– На момент принятия постановления таких учреждений было крайне немного. Правда, хотя бы одно в каждом регионе было. На самом деле даже вступление документа в силу не означает, что все закончено. Процесс только начался. К нам регулярно обращаются учреждения, которые просят совет: как им работать по-новому. Значит, задачу сверху многие получили. В каких-то регионах к ней отнеслись серьезно, а где-то – формально. Мы будем видеть очень разные картинки по стране.
– А готовы ли в целом детские дома меняться?
– Все – нет. Морально готово уже большинство. Не один год, пока разрабатывалось постановление, учреждениям сообщалось, что будут перемены. Готовы ли они с точки зрения организационной и материальной? Большинство, наверное, нет. Такое серьезное переустройство всего – и штатного расписания, и помещений, и жизни – требует серьезных вложений. Мы, к сожалению, одновременно вошли с принятием постановления в финансовый кризис. Поэтому даже в тех регионах, где пытаются реализовать постановление, делают это минимальными ресурсами и силами. Я думаю, что большинство регионов попросят больший срок для реализации положений документа.
– Раньше также часто говорилось, что сотрудники детских домов не хотят устраивать детей, боясь закрыться и потерять работу. Насколько это может помешать сейчас?
– По моей субъективной оценке, у нас в сиротской системе работают разные люди. Даже модель групп семейного типа внедрялась одними директорами еще с 1990-х годов и не принималась другими. Однако с каждым годом становится все больше людей, понимающих, как работать в интересах ребенка. Да и реорганизация должна проводиться грамотно. Люди должны понимать: их рабочие места сохраняются. В постановлении сказано, что детский дом может оказывать дополнительные услуги: профилактика социального сиротства, работа с кровными и приемными семьями, постинтернатное сопровождение. Так можно сохранить рабочие места, обучив людей.
– А насколько сейчас специалисты обучены и готовы претворять изменения в жизнь?
– Очень мало учреждений знают, как нужно работать с ребенком, выстраивать с ним коммуникацию не с точки зрения «помыл, одел, покормил, ушел домой с работы». Программы обучения есть в Красноярске, Новосибирске, Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде. Мы и в Москве сейчас такое обучение для сотрудников введем. Однако это пока единичные случаи.
– Насколько «закон Димы Яковлева» и поднявшийся вокруг него шум помогли принятию данного постановления?
– Процесс подготовки изменений шел и раньше. На мой взгляд, тем не менее процесс был ускорен как минимум на год. Тема сиротства оказалась в нашей стране под внимательным международным наблюдением. А в те года нам было особо нечем гордиться. Теперь же есть шанс, что все изменится у лучшему.
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Источник: «Пензенская правда»
За свою короткую жизнь 13-летний Леша пережил немало. Но в приемной семье его сердце оттаяло
В Долгоруково Мокшанского района этого 13-летнего мальчика все знают. Когда он идет из школы, то здоровается с каждой бабушкой и у каждой спрашивает, как дела.

— Мама, многие из них — одинокие, им хочется поговорить, — объясняет он потом свое опоздание Ирине Анатольевне. — Не могу же я пройти мимо…

Леша — приемный сын Ирины Курносовой. О том, что она, дважды мама, может дать тепло и любовь еще одному ребенку, женщина задумалась больше десяти лет назад.

— Рожать сама уже не могла, здоровье не позволяло, — Ирина Анатольевна говорит открыто и откровенно. — А малыша хотелось. Посоветовалась с мужем, и он сказал: «Действуй».

Когда она впервые увидела 3-летнего Лешеньку, сердце забилось сильней, к горлу подступил ком. В приемнике-распределителе рассказали, что у мальчика год назад умерла мама и он жил с отцом. Тот в одиночку не справлялся с обязанностями родителя, да к тому же злоупотреблял спиртным.

Мальчик держался дичком. Огрызался, как волчонок, ел только руками, говорил отрывисто. Но Ирина Курносова видела не эту неприглядную внешнюю сторону, а израненную душу, которая отчаянно нуждалась в любви.

Спустя несколько месяцев, когда были улажены все формальности, малыш приехал в Долгоруково.

Большая семья
— Я боялась, что старшие дети будут ревновать меня к Леше, — признается Ирина Анатольевна. — Когда родилась дочка, 9-летний сын спросил меня: «Зачем она нам нужна?». В этот раз такого не было: малыша все приняли очень тепло. И он потянулся к нам.

Жить бы да радоваться. Но через несколько лет в дом пришла беда: погиб глава семьи. Женщина говорит об этом скупо, без подробностей. А потом добавляет, что через несколько лет снова вышла замуж за односельчанина Евгения. Его двое взрослых детей да плюс ее трое — настоящая «итальянская» семья.

Но теперь их большой дом только по праздникам превращается в улей: двое детей живут отдельно — создали свои семьи и сами стали родителями, еще двое учатся в Пензе. С родителями остался только Леша.

Когда средние дети уезжали на учебу, мальчик несколько дней светился от счастья. Все повторял маме:

— Наконец-то я не буду тебя ни с кем делить!

Она ответила, улыбаясь:

— Да, теперь у меня появится время проверять все твои уроки.
— Ой-ой! – невольно вырвалось у него.

Лето в поле
Леша с мамой — не разлей вода. Они все делают вместе: ходят по грибы-ягоды, занимаются хозяйством (мальчик кормит поросят, поливает огород). Во время уборочной все дети помогают Евгению Александровичу насколько хватает сил.

Леша — самый младший, с него спрос небольшой. А вот студенты Лена и Сергей проводят в поле чуть ли не круглые сутки. Причем это больше личное желание, чем чувство долга. 
Сергей, например, в прошлом году на областном конкурсе занял второе место по намолоту зерновых. Да и вообще, после получения диплома молодой человек планирует вернуться в родное Долгоруково. Рассуждает так:

— Кому я нужен в городе? А работу на земле я знаю и люблю.

Леша еще маленький, чтобы задумываться о будущей профессии. Но варианты есть.

— Может быть, буду журналистом — говорить у меня получается лучше всего, – открывает он сердце маме. — А может быть, свяжу жизнь с техникой...

Наука жить
Технику он и вправду любит. Причем самую разную. Мальчик долго просил у родителей дорогой телефон с сенсорным экраном. Наконец дождался: на день рождения не мог нарадоваться подарку, ни на минуту не выпускал его из рук. А через несколько дней случайно выронил и разбил экран. Что говорить — ребенок!

А как-то пришел домой и с порога прокричал:

— Мама, купи мне скутер! Ребята в школе сказали, что у меня есть деньги на каком-то счету и я могу ими пользоваться...

Ирина Анатольевна села рядом с сыном и начала говорить с ним серьезно, как со взрослым:

— Действительно, пенсия по потере кормильца копится на специальном счету, но давай рассуждать здраво. Мы можем купить скутер, но скорее всего ты его разобьешь и пострадаешь сам. А если мы сбережем эти деньги, то в 18 лет, когда ты получишь квартиру от государства, будет на что купить мебель.

Мальчик насупился, но согласно кивнул. А потом сказал:

— Ты права. Пусть копятся.

Страхи приемных детей
В Долгоруково восемь приемных семей: ребята общаются между собой и порой рассказывают друг другу «ужастики». О том, как им иногда бывает плохо в новой семье. И о том, что иногда приемные родители возвращают детей в приют.

Как-то Леша спросил у мамы:

— А вы меня не отдадите?

— Что ты, сынок?! Конечно, нет! — с жаром ответила Ирина.

Еще саднит рана в душе мальчика. В ней живет обида на отца. Он не может понять, за что с ним так поступили, почему? За десять лет, что Леша у Курносовых, папа ни разу не дал о себе знать, хотя живет не так далеко — тоже в Мокшанском районе. 
… Мы проводим с семьей Курносовых несколько часов. Сначала Леша говорит неохотно, смотрит настороженно, как будто проверяет: не опасны ли мы, не заберем ли его у мамы. А когда понимает, что все в порядке, становится собой. Улыбается, шутит, старается помочь…

Ирина сделает все возможное, чтобы Леша был счастлив. Ведь именно этого хочет каждая мать для своего ребенка.
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