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Дата выпуска: 27.11.2012 
Заглавие: Челябинский детдом позвал будущих родителей на день открытых дверей
Если вы всерьез задумываетесь об усыновлении, то грядущее событие для вас! Не исключено, что среди 55 воспитанников вы найдете дочку или сына.

Дети здесь живут разные — веселые и сдержанные, подвижные и спокойные. От трехгодовалых почемучек до 18-летних серьезных выпускников. Гостям здесь рады всегда. Потому с удовольствием споют песенку и станцуют танец. Зрелище трогательное до слез, ведь каждый артист мечтает обратить внимание дяденек и тетенек на себя.

— Для гостей мы подготовили большую программу, — говорит заведующая детским домом № 8 Марина Ушакова. — Их проконсультирует педиатр, дефектолог, логопед, психолог. Покажем фильм «Островок надежды» — о наших ребятишках. И в фильме они не плачут и сетуют на «горькую долю», а рассказывают о том, каким видят свое будущее, свою семью.

Детдом дружит с заграничными приемными родителями: иностранцы присылают фотоотчеты о детях. Россияне же не распространяются об усыновлении: у нас почему-то это тайна за семью печатями. Хотя есть и исключения. К примеру, детский дом в курсе дел своей пятилетней воспитанницы, которую удочерил священник из Свердловской области. Малышка страдает неизлечимым заболеванием. Но в семье расцвела и чувствует себя хорошо.

АДРЕСОК

Детский дом № 8, ул. Василевского, 27, тел. (351) 253-28-12.

29 ноября, в 14.00.
http://www.kp.ru/online/news/1306241/
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Дата выпуска: 27.11.2012 
Заглавие: Всероссийская ассамблея приемных семей

C 5 по 10 ноября на базе горнолыжного клуба в деревне Шуколово Московской области состоялся финал творческого конкурса «Всероссийская ассамблея приемных семей». От Владимирской области в нем приняла участие семья Кочегаровых из Юрьева-Польского.

Организаторы конкурса – департамент государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства образования и науки РФ и Центр развития социальных проектов в рамках федеральной целевой программы «Развитие образования на 2011-2015 годы». Творческая ассамблея призвана способствовать выявлению и поощрению социально активных семей, утверждению приоритета семейного воспитания детей, нравственных ценностей семьи и здорового образа жизни, развитию различных форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На творческий конкурс съехались семьи из разных уголков России. Семья Татьяны Рудольфовны и Николая Валентиновича Кочегаровых, несколько лет назад взявших на воспитание приемную девочку, стала достойным представителем Владимирского края.

Перед тем, как попасть в финал, необходимо было пройти предварительный отбор, предоставив на суд областного жюри диск с видеопрезентацией. Три дня Кочегаровы жили под объективом видеокамеры. После монтажа в конечном результате получился интересный фильм о жизни большой, дружной семьи, об их увлечениях, повседневных занятиях, интересах. Во Владимире презентацию признали лучшей и направили заявку на участие семьи во Всероссийской ассамблее.

Узнав, что они прошли в финал, Кочегаровы принялись за подготовку домашнего задания. Для творческого конкурса «Семья – основа державы» подготовили видеопрезентацию, в которой рассказали о создании семьи, с традициях и корнях своего рода, обо всех ее членах, их увлечениях, появлении приемной дочери Нади, совместных путешествиях, а также о родном крае, его истории, достопримечательностях, символике. Общими силами сделали большую стенгазету «Наша дружная семья» с яркими фотографиями и стихами. Каждому подготовили эмблему с изображением двух вишенок. Тот же рисунок вышили на заготовках к конкурсу прикладного искусства «Творческая семейная мастерская». Уже было известно, что в этом году в ассамблее примет участие 21 семья, поэтому для вышивки такого количества заготовок подключилась вся женская половина семьи. Для конкурса художественного творчества сочинили гимн семьи Кочегаровых, подобрали всем народные костюмы. Дочь Виктория, ныне студентка Владимирского музыкального колледжа, подготовила русскую народную песню «Белоснежная вишня». Конкурс «Мама, папа, я – спортивная семья» в домашней подготовке не нуждался, все испытания участники узнавали на месте. Да и волноваться за этот этап приходилось меньше всего, ведь все Кочегаровы спортивны, подтянуты, любят движение и полны энергии. В общем, подготовка была очень тщательной.

Всероссийская ассамблея проходила в течение пяти дней. Каждый день проводился один из этапов конкурсной программы, в котором семьи из различных регионов России демонстрировали свои таланты, сплоченность, взаимопонимание. По словам Татьяны Рудольфовны, участники не чувствовали между собой духа соперничества, все поддерживали друг друга. Даже когда в одном из конкурсов семья занимала лидирующие позиции, они решили немного уступить в пользу семей с маленькими детьми, не боясь получить невысокий бал.

Семье Кочегаровых выдалась удивительная возможность узнать другие культуры и традиции, рассказать о своей малой родине, поделиться с другими волнующими проблемами, получить ценные советы, обменяться жизненным опытом, пообщаться. К тому же, удивляла четкая организация мероприятия, предоставление удобных комнат для проживания, питание, проведение досуга и пр. Ведь на конкурс прибыли участники из Бурятии, Чувашии, Краснодарского края, Новосибирска, Рязани, Пензы, Белгородской области и многих других. Это было увлекательное приключение, о котором семья сохранит теплые воспоминания.

Первое место присуждено многодетной семье из Краснодарского края, второе получили москвичи, третье у семьи из Бурятии. Кочегаровы стали лауреатами Всероссийской ассамблеи приемных семей. Почетный диплом им вручил министр образования и науки РФ Д. В. Ливанов, который тоже взял в свою семью приемного ребенка.

Семья Кочегаровых благодарит за своевременную поддержку управление образования, отдел опеки и попечительства, главу администрации муниципального образования Юрьев-Польский район Е. В. Родионову.

http://informvladimir.ru/archives/5828
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Дата выпуска: 27.11.2012 
Заглавие: Слет приемных семей – добрая и важная традиция
В Красноярске прошел десятый краевой слет приемных семей Красноярского края «Приемная семья – теплый дом», приуроченный ко Дню матери.

В этом году в финале конкурса приняли участие приемные семьи из городов: Бородино, Назарово, Лесосибирск, Минусинск, Енисейск, а также Рыбинского, Енисейского, Шарыповского, Ужурского, Новоселовского районов края.

Более 80 участников, прошедших отборочные туры в муниципальных образованиях Красноярского края, представили на суд жюри и вниманию зрителей свои таланты.

Конкурс проводился по четырем направлениям: визитная карточка «Семья – основа основ», выставка работ прикладного творчества «Семейная мастерская», конкурс стенгазет «Поздравляем нашу мамочку!», смотр номеров художественной самодеятельности.

В этом году конкурс запомнился яркими выступлениями семей Стекловых и Захарченко (г. Минусинск), Крумко (Шарыповский район), Симоновых и Заенчуковских (г. Лесосибирск), Видеман (Рыбинский район), Никитиных и Михайловых (Новоселовский район), Черновых (Ужурский район) и Климентьевых (г. Назарово).

Ребята  выходили  на сцену в красивых нарядах. Все прекрасно пели и танцевали без стеснения, а зрительский зал сопровождал их выступления громкими аплодисментами. Каждая команда делилась опытом создания и становления, рассказывала, чему научились дети за время проживания в семье.

Поздравить участников конкурса пришли первый заместитель министра образования и науки Красноярского края Светлана Ивановна Маковская и депутат Законодательного Собрания Юрий Николаевич Швыткин. Гости сказали теплые слова в адрес семей и пожелали им удачи!

По итогам конкурса все семьи одержали победу – каждая в своей номинации и получили памятные призы от организаторов. От регионального отделения ВПП «Единая Россия» мамам всех приемных семей – участниц конкурса – были вручены именные памятные адреса со словами благодарности за их нелегкий, но благородный труд, поздравлениями и пожеланиями. Дети получили на память от партии подарки.

«Слет приемных семей всегда вызывает положительные эмоции у зрителей, семей и организаторов, – делится впечатлениями Ольга Абросимова, директор КГКУ «Центр развития семейных форм воспитания». – Каждый раз, видя на нашем празднике семьи – такие успешные и талантливые, я еще более убеждаюсь в том, что только через развитие семейных форм воспитания можно укрепить в нашей стране авторитет института семьи. И очень хорошо, что сегодня реализации права ребенка жить и воспитываться в семье, поддержка материнства – является одним из приоритетных направлений государственной социальной и демографической политики России».

По завершении мероприятия коллектив Центра развития семейных форм воспитания за многолетний добросовестный труд, направленный на развитие семейных форм воспитания и ежегодную организацию краевых массовых мероприятий для замещающих семей региона был отмечен благодарственным письмом от регионального отделения ВПП «Единая Россия». Памятный адрес вручил директору Центра О. Б. Абросимовой почетный гость мероприятия – депутат Законодательного Собрания Красноярского края Юрий Швыткин.

Дополнительная информация по телефону 291-71-23
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