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Дата выпуска: 15.02.2013 
Заглавие: В 2012 году в Тамбовской области 42 усыновителя получили по 200 тыс. рублей

Пока на федеральном уровне еще только обсуждается вопрос, какую сумму следует выплачивать единовременно усыновителям, во многих регионах этот вопрос уже решен. Так, в Тамбовской области, по информации управления образования и науки региона, в 2012 году на материальную поддержку этой категории граждан было потрачено 8,4 млн бюджетных рублей, сообщили ИА REGNUM в областном управлении пресс-службы и информации.

На данный момент в различных областных учреждениях для детей-сирот воспитывается 761 ребёнок. "Естественно, все эти дети нуждаются в настоящей семье, в маме и папе. И многие тамбовчане готовы эту семью им подарить", - отмечают в управлении образования и науки региона.

Региональные власти решили поддержать усыновителей. И с 1 января 2008 года вступил в силу закон "О единовременной выплате при усыновлении (удочерении) ребенка в Тамбовской области". В соответствии с ним, решение о назначении единовременной выплаты при усыновлении (удочерении) ребенка принимается органом опеки и попечительства муниципального образования, на территории которого проживает ребенок с усыновителем.

Выплата единовременного пособия в размере 200 тыс. рублей производится управлением образования и науки области на основании документов, представленных органом опеки и попечительства, в течение десяти дней с даты их представления. В 2012 году такую поддержку получили 42 усыновителя. Из областного бюджета на эти цели было потрачено 8,4 млн рублей.
http://www.regnum.ru/news/economy/1625672.html
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Дата выпуска: 15.02.2013 
Заглавие: Усыновление российских сирот обеспечат через ТВ
Для защиты детей нужно фильтровать программу на телевидении. К такому выводу пришли участники прошедшего в четверг заседания экспертного совета при спикере Сергее Нарышкине на тему «Законодательное обеспечение интересов детей в России».
После принятия закона, запрещающего усыновление детей американцами, депутаты озаботились помощью сирот внутри страны. Вчера они сошлись на том, что решать проблему нужно не только законодательным путем, но также обеспечивать повышение нравственных норм.
По данным зампреда Госдумы Людмилы Швецовой, из 214 детей-инвалидов, усыновленных в 2011 году, 38 (18%) были взяты в семьи российскими гражданами, 176 (82%) — иностранными. Согласно данным социологов, возможность усыновить ребенка с серьезными проблемами со здоровьем и отклонениями в развитии рассматривают для себя 4% россиян. «База тех, кто хотел бы участвовать в процессе, серьезная», — говорит г-жа Швецова.
Чтобы подвигнуть граждан брать детей (порой речь идет даже не о чужих детях, а о родственниках), следует проводить активную пропаганду, призвал уполномоченный при президенте по правам ребенка Павел Астахов. «Если разделить число сирот на общее число граждан России, то получится один ребенок на тысячу граждан, — говорит г-н Астахов. — Неужели среди этой тысячи мы не найдем двоих желающих взять ребенка, которых можно было бы обучить и помогать им?»
Важно поднимать настроение в обществе путем создания большего числа фильмов о семье и в то же время гасить так называемых всадников апокалипсиса, считает омбудсмен. Образ несчастного ребенка, по словам г-на Астахова, нещадно эксплуатируется на ТВ. «Даже Совет Федерации обратился в Генпрокуратуру с просьбой прекратить эксплуатацию образов пострадавших детей», — отмечает г-н Астахов. С 1 июня планируется провести кампанию по противодействию насилию и жестокости в СМИ.
«Госдума нынешнего состава идет по очень опасному пути бесконечного регулирования вещей, которые крайне тяжело регулировать в обществе», — комментирует предложения депутатов гендиректор РБК-ТВ Александр Любимов. Он отмечает, что порядка 80% телерынка России — это государственные каналы. «Отсюда отсутствие конкуренции и, как следствие, низкое качество производства», — поясняет он. «Одним телевидением вопрос не решается», — согласен генеральный директор Общественного телевидения Анатолий Лысенко.
 http://rbcdaily.ru/society/562949985739684
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Дата выпуска: 15.02.2013
Заглавие: Кабмин одобрил идею выплачивать компенсацию в 100 тысяч рублей усыновителям
Такая мера будет распространяться на детей-инвалидов, братьев и сестер и детей старше семи лет.

Правительство России одобрило законопроект Минобрнауки о мерах стимулирования усыновления.

В документе говорится об увеличении компенсации усыновителям до 100 тысяч рублей.

Такая мера будет распространяться на три категории: детей-инвалидов, братьев и сестер и детей старше семи лет.

В Госдуму законопроект должен быть внесен до 1 марта.

Также в документе говорится о процедуре усыновления детей-сирот. В частности, будет увеличен срок временной опеки над ребенком – до шести месяцев. Также упростится порядок сбора документов и будут продлены сроки действия некоторых медицинских справок, передает РИА Новости.

Кроме того, в ближайшее время будет снято ограничение по соответствию необходимым нормам жилого помещения для усыновителей.
http://vmdaily.ru/news/kabmin-odobril-ideyu-viplachivat-kompensatsiyu-v-100-tisyach-rublej-usinovitelyam1360652171.html
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Дата выпуска: 15.02.2013 
Заглавие: Возможность усыновить ребенка рассматривают для себя не более 14 процентов россиян
Усыновлять детей россиянам мешают возраст, материальные проблемы и наличие своего ребенка.
(Казань, 15 февраля, «Татар-информ»). Возможность усыновить ребенка рассматривают для себя не более 14 процентов россиян, а 80 процентов считают это для себя неприемлемым.
Таковы результаты опроса ВЦИОМ, проведенного 12-13 января 2013 года в 138 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России. В опросе приняли участие 1600 человек.
Те, кто не допускает для себя усыновление ребенка, в качестве главного препятствия указывают возраст (30 процентов, в 2005 году – 19 процентов). На 2-м месте – ограничения, связанные с материальным положением (22 процента против 30 процентов в 2005 году), на 3-м – наличие своего ребенка (15 процентов). Меньше тех, кто указывает на жилищные условия (7 процентов) и проблемы со здоровьем (3 процента).

4 процента не готовы к такой ответственности, столько же отмечают, что хотят сначала родить ребенка, ссылаются на отсутствие желания воспитывать чужих детей, еще 2 процента признаются, что пока не имеют своей семьи, а 1 процент - на несогласие со стороны родных. И еще 2 процента сетуют на нестабильную обстановку в стране. И только 4 процента указывают, что просто не видят в этом смысла.
Размышляя над условиями, которые позволили бы усыновить ребенка, россияне чаще всего указывают наличие в семье материального достатка (15 процентов россиян, в 2005 году об этом упоминали существенно чаще – 31 процент). Важными факторами также признаются отсутствие своих детей (10 процентов), хорошие жилищные условия (8 процентов) и наличие государственной поддержки (8 процентов). Для 3 процентов усыновление возможно в том случае, если это ребенок родных или хороших знакомых. Менее значимые факторы – наличие желания и свободного времени (2 процента), состояние здоровья ребенка и самих усыновителей, согласие членов семьи, наличие полной семьи (по 1 проценту). 13 процентов отмечают, что усыновление для них невозможно ни при каких условиях.
http://www.tatar-inform.ru/news/2013/02/15/349028/
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Дата выпуска: 15.02.2013 
Заглавие: Свердловская область заняла первое место в УрФО по количеству усыновленных детей
Власти Среднего Урала отмечают, что свердловчане на протяжении последних двух лет стали более активно усыновлять детей-сирот. В 2009 году регион занимал лишь третье место по УрФО по данному показателю, а последние два года лидирует. За 2012 год в «Школах приемных родителей» прошли подготовку 2 тыс. 599 свердловчан. По данным министерства социальной политики Свердловской области, с 2009 по 2011 год показатель «Доля детей, переданных на воспитание в семьи граждан» увеличился более чем на 5%. Тем не менее, на начало 2013 года в Свердловской области насчитывается 2 тыс. 812 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Как отмечает управление пресс-службы регионального правительства, в ведомстве положительную тенденцию связывают с принятием в Свердловской области мер по сокращению социального сиротства, а также увеличением соцподдержки семьям, которые взяли на попечение или усыновили детей. Сейчас в регионе установлена выплата в размере 33,5 тыс. рублей на усыновленного ребенка, а за второго  размер вознаграждения приемному родителю увеличен. Кроме того, дети-сироты освобождены от оплаты за закрепленное жилое помещение и коммунальные услуги, а на ремонт жилья, закрепленного за ними, выделяется по 100 тыс. рублей. В 2012 году в «Школах приемных родителей» прошли подготовку 2 тыс. 599 свердловчан, а с 1 сентября прошлого года эта процедура стала обязательной. Как результат, более чем в два раза сократилось количество отмененных решений органов опеки и попечительства о передаче детей-сирот на воспитание в семьи. Так, если в 2009 году таких отказов было  330, то в 2012 году - 151. Кроме того, как отметил региональный министр общего и профессионального образования Юрий Биктуганов, благодаря позитивной тенденции в части усыновления детей в 2012 году были закрыты три детских дома. Сейчас в Свердловской области насчитывается 61 такое учреждение. Отметим, что накануне премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление «О внесении изменений в некоторые акты правительства России по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи». Согласно постановлению, органы опеки и попечительства будут обязаны через интернет и СМИ предоставлять гражданам информацию о возможности усыновить ребенка, а также закрепить право граждан, получивших заключение о возможности быть опекуном, на получение подробной информации о ребенке. Усыновителям не потребуется предоставлять справку о соответствии жилого помещения санитарным и техническим правилам и нормам. Срок действия медицинского заключения или иного документа о состоянии здоровья граждан, желающих принять ребенка на воспитание в свои семьи, увеличивается с 3 до 6 месяцев. Документ направлен на совершенствование механизмов поддержки граждан России, намеревающихся усыновить или взять под опеку детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

http://aktualno.ru/view/sverdlovsk/society/12075
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Дата выпуска: 15.02.2013 
Заглавие: В Югре будут повышать эффективность института по усыновлению детей
В Югре создана рабочая группа для выработки региональной дорожной карты – предложений по развитию института усыновления и повышения качества жизни детей-сирот.

Накануне в Нижневартовске прошло первое выездное заседание рабочей группы, которое провела ее руководитель, председатель комитета по социальной политике думы Югры Наталья Западнова. 

Открывая заседание, Наталья Западнова сразу же поставила перед его участниками конкретную задачу: учитывая мнение специалистов, занимающихся судьбами детей-сирот и приемными семьями, определить, в каком направлении следует двигаться, чтобы, используя социальные, медицинские, образовательные технологии, помочь детям, лишившимся родителей. 

«Четыре года назад мы ставили для себя серьезную задачу – обеспечить ребенку право жить и воспитываться в семье. Лучше, конечно, сохранить кровную семью, а если он ее потерял, обеспечить замещающую. И мы эту цель достигаем, в округе в прошлом году лишение родительских прав сократилось на 200 случаев», – отметила заместитель директора департамента социального развития ХМАО Елена Немчинова. 

И хотя в различных детских учреждениях региона сегодня проживает 402 ребенка, югорчане по причине того, что большинство из сирот не соответствуют их требованиям либо по возрасту, либо по состоянию здоровья, привозят детей из других регионов. Им, разумеется, оказывают все меры социальной поддержки, а их в нашем регионе не менее 15-ти, но число сирот не только не уменьшается, а с каждым годом по этой причине только растет. Впрочем, все они устроены в приемные семьи, пишут «Новости Югры». 

Намечается еще одна тенденция в данной теме: в последнее время изменилась социальная характеристика детей-сирот. Они стали старше, имеют больший опыт проживания в семье и либо сами не хотят идти в замещающую семью, либо родители не готовы иметь дело с подростком.  

 Свою обеспокоенность участники разговора выразили по поводу сирот старшего возраста, лишенных социальной культуры. Как их научить принимать правила жизни и кто должен заниматься этим – нелегкие вопросы, но ответы на них предстоит найти. 

Подводя итоги заседания, Наталья Западнова отметила, что, в результате двухчасового обмена мнениями, получено вполне ясное представление о том, какой должна быть региональная дорожная карта:

– Во-первых, сегодня у нас принят ряд региональных законов, которые способствуют развитию института усыновления и повышению качества жизни детей-сирот. Во-вторых, нам рассказали о программах, которые работают на укрепление этого института. И, наконец, мы получили статистическое подтверждение того, что в регионе почти 95 % детей воспитываются в семьях. Это хороший социальный эффект. 

Но одновременно были названы и проблемы, связанные с изменением социального портрета детей-сирот, с тем, что количество их постоянно пополняется за счет ввоза из других регионов. Говорили и о том, что родительское сообщество и общество в целом имеют очень мало информации о том, какие возможности имеются в Югре для того, чтобы принять в семью сироту.  

По мнению заместителя председателя думы Югры, руководителя фракции единороссов Сергея Дегтярева, Россия готова и будет улучшать качество жизни детей-сирот.

Отметим, что дорожная карта будет создаваться в рамках реализации общефедерального проекта «России важен каждый ребенок», инициированного партией «Единая Россия».
http://ugra-news.ru/frontpageart/24757
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Дата выпуска: 15.02.2013 
Заглавие: В Мордовии в приемной семье избивали 6-летнего мальчика
Сотрудники полиции в Саранске выявили факт нанесения побоев 6-летнему мальчику в приемной семье. Обвиняемым выступает 45-летний уроженец Белоруссии, причем он не является официально признанным опекуном, сообщили РИА "Инфо-РМ" в отделе информации и общественных связей МВД по РМ.

Настоящим опекуном 20 февраля 2012 года официально была признана жительница Саранска, 1983 года рождения, воспитывающая одна собственную 4-летнюю дочь. С этого дня женщине был передан на воспитание мальчик из приюта. Причем она должна была ставить органы опеки в известность обо всех изменениях в семье.

Однако с июля 2012 года в квартире, где жил приемный малыш, поселился мужчина. Официально сожители регистрировать брак не стали. Но прописать приехавшего из Волгоградской области возлюбленного в свою квартиру женщина решилась.

С этого времени воспитанием детей в семье занимались двое: мама и папа – именно так девочка и мальчик называли своих "родителей". Как позже рассказали полицейским сотрудники детского сада, куда приводил детей мужчина, он был очень внимательным. Однако в реальности не все оказалось "безоблачным". Сотрудники полиции заинтересовались данной семьей 4 октября 2012 года, когда узнали от воспитателя детского сада, что на спине мальчика обнаружены следы побоев. Сам малыш пояснил, что его накануне избил ремнем отец за то, что ребенок любил играть, ползая на коленях.

Мальчика сразу же поместили в реабилитационный центр "Радуга" Саранска. Медсестра центра, в должностные обязанности которой входит осмотр поступающих в учреждение детей, зафиксировала на теле в области спины 9 рубцов от ремня, гематомы и множество синяков.

В ходе расследования были выявлены факты издевательства мужчины над приемным мальчиком. Оказалось, что кроме избиения ремнем, "воспитатель" мог заставить держать ребенка большие пластмассовые бутылки с водой на плечах, говоря, что это поможет стать сильнее. Кроме того, мужчина обливал малыша в ванной холодной водой, говорил при этом, что нужно закаляться. Также было установлено, что садист водил ребенка по комнате за веревку для нательного крестика из-за того, что он спал с крестиком. Мальчик все выполнял и не жаловался, потому что сильно боялся. Девочку, в отличие от мальчика, "востпитатель" не трогал.

4 октября 2012 года в отдел по защите прав детства по Октябрьскому району сотрудники полиции сообщили об установлении факта нанесения телесных повреждений приемному ребенку. Сразу же было принято решение о помещении несовершеннолетнего в реабилитационный центр "Радуга" Саранска. С 1 ноября 2012 года прекращена выплата ежемесячного денежного пособия на содержание ребенка. Приемная мать в связи с тем, что не является в орган опеки для подписания досрочного расторжения с ней договора, была отстранена от исполнения обязанностей опекуна.

В ходе следствия обвиняемый свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.116 УК РФ, не признал и в соответствии со ст. 51 Конституции РФ от дачи показаний отказался. Теперь предстоит судебное разбирательство, в ходе которого будет вынесено окончательное решение о мере наказания.
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