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Шойгу пообещал усилить соцподдержку многодетных семей Подмосковья

Губернатор Московской области Сергей Шойгу поздравил жителей региона с наступающим Международным днем семьи, он пообещал увеличить расходы на социальную поддержку многодетных и малоимущих семей, сообщается на официальном сайте правительства Подмосковья.

Международный день семьи отмечается во всем мире 15 мая по решению Генеральной ассамблеи ООН. Празднование этого дня предоставляет возможность привлечь внимание органов государственной власти, местного самоуправления, общественности, в том числе общественных организаций, к проблемам семьи, к проведению мероприятий, целевых акций в поддержку семьи.

"Дорогие жители Подмосковья! Примите искренние поздравления с Международным днем семьи! Этот праздник, отмечаемый вот уже 19-й год подряд 15 мая во многих странах мира, давно стал традиционным и в нашей стране, и, конечно же, в Московской области, где проживают сотни тысяч семей", - говорится в сообщении.

Шойгу отметил, что семья - это основа жизни каждого человека.

"Именно в семье мы учимся любви, взаимопониманию, трудолюбию, именно в семье закладываются духовные и нравственные традиции, которые человек бережно хранит и проносит через всю свою жизнь, передает их своим детям и внукам. Семья формирует у каждого из нас такие чувства, как патриотизм, ответственность, долг перед своими близкими, перед своей Родиной", - подчеркивается в поздравлении.

Губернатор отметил, что внимание к семьям и забота о них является одним из приоритетных направлений социальной политики в Московской области.

"Так было всегда, так будет и впредь. По-прежнему особое внимание будет уделяться многодетным и малоимущим семьям, будут увеличиваться бюджетные расходы, направленные на их социальную поддержку", - отмечается в поздравлении.

http://www.ria.ru/mosobl/20120514/649088495.html
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Заглавие: В День семьи сертификаты на материнский капитал получили 45 семей

Сегодня, в Международный день семьи, специалисты Пенсионного фонда, в торжественной обстановке вручают сертификаты на материнский (семейный) капитал. Счастливыми обладателями сертификатов стали 45 семьей Тюменской области, сообщает пресс-служба Отделения ПФР.

Международный день семьи стал особенным днем для Управления ПФР в Нижнетавдинском районе. Сертификат на материнский капитал получила специалист клиентской службы Управления Ольга Брюховец, мама двоих детей, которая на протяжении трех лет принимала документы и выдавала сертификаты жителям Нижнетавдинского района.

В клиентских службах Пенсионного фонда городов и районов Тюменской области в этот день царит праздничное настроение: специалисты поздравляют посетителей с днем семьи и дарят разноцветные воздушные шары.

http://kp.ru/online/news/1152109/ 
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Дата выпуска:15.05.2012

Заглавие: 25 сирот стали звездами фотовыставки
Сегодня, 15 мая, в День семьи, в фойе Дома музыки открылась фотовыставка «Счастье – это Я!». Выставка социальная и вход на нее совершенно бесплатный для всех. С фотографий на посетителей смотрит 25 маленьких калужан от 1 до 4 лет, у которых нет родителей. 

Организатором выставки является калужский фотограф и журналист Юлия ЧУПРОВА, которая открыла ее при помощи фотографа Евгении ВАСИЛЬЕВОЙ и Министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области. Это ежегодное мероприятие проводится в Калуге уже третий раз.

- После первой выставки из детского дома забрали 80% детишек, - рассказывает министр по делам семьи, демографической и социальной политике Светлана МЕДНИКОВА. -  После второй выставки – 70% детей нашли новых родителей. Третья выставка открылась только сегодня, а в Доме ребенка уже лежат три заявления на усыновление малышей, портреты которых размещены в Доме музыки.

Выставка продлится две недели, и детям, которые стали ее звездами можно помочь уже сейчас. Как это сделать, можно узнать, позвонив по телефону Дома ребенка: 54-08-06. 
Подробную информацию и консультацию по вопросам усыновления детей можно получить по телефонам «Центра содействия семейному устройству детей» 596-773, (телефон доверия 8 920 898 00 30).
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