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Дата выпуска: 15.02.2008г. 

Заглавие: В РФ количество детей, переданных на воспитание в семьи, в 2007г. увеличилось в 2 раза.
В России количество детей, переданных на воспитание в семьи (так называемая семейная форма устройства), в 2007г. увеличилось почти в два раза и составило 120 тыс. против запланированных на этот период 77 тыс. Такие данные в ходе заседания коллегии Министерства образования и науки РФ привел глава ведомства Андрей Фурсенко. Министр напомнил, что с 1 января 2007г. регионы стали получать различную финансовую поддержку на выплату единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

А.Фурсенко также сообщил, что в рамках реструктуризации и реформирования учреждений для детей-сирот ставится задача переориентировать эти учреждения с постоянного пребывания в них детей на содействие их устройства в семьи. Необходимо создать в данных учреждениях условия для содержания и воспитания детей, приближенные к семейным, отметил он.

Министр подчеркнул, что на данный момент количество детей, информация о которых содержится в государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, все еще неприемлемо высоко - порядка 160 тыс. человек.
http://www.rbc.ru/rbcfreenews.shtml?/20080215143147.shtml
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Дата выпуска: 15.02.2008г. 

Заглавие: На Кубани скоро не останется сирот?
Ребят из детских домов все чаще забирают в семьи.

Не поверите, но в Кропоткине,  Усть-Лабинском и Брюховецком районах больше нет детских домов. Они сейчас в стадии ликвидации. Нет, детки, конечно, там еще остались - совсем немного. Но их перевели в соседние интернаты. Спросите, что стало с сиротами? Так их забрали в семьи. К примеру, в Брюховецкой из 28 воспитанников детдома 16 - в патронатных семьях, а трое - под опекой.

Людмила Спицына из Брюховецкого района одной из первых взяла детей.
- Я всю жизнь мечтала о доченьке, но после того, как младший сын родился инвалидом, честно сказать, побоялась рожать еще раз, - вздыхает Людмила Николаевна. - Но мечту о девочке не оставила. Два года раздумывала над тем, чтобы взять сиротку, поговорила с мужем, и он согласился.
А тут в местной газете Людмила Николаевна увидела фотографию круглолицего четырехлетнего малыша. И хоть и мечтала всегда о девочке, а Сашуля в душу ей запал. Да так, что она тут же кинулись документы собирать. 
- Уже в детдоме выяснилось, что у Саши есть младшая сестренка Анечка, - рассказывает Людмила Николаевна. - Мы не стали разлучать братика с сестричкой и взяли обоих. 
В мае малыши переехали в дом Спицыных. Старший брат Паша - ему 20 лет - работает в Краснодаре, четырнадцатилетний Роман дома помогает маме с младшими управляться.
- Они первое время были стеснительные, тихонечко так ходили, жались по углам, - рассказывает Людмила Николаевна. - А сейчас Анютка бегать научилась, хитрющая стала, избалованная, с Сашей-то папа построже старается быть, а дочурке многое позволяет.  

Пример семьи Спицыных сподвиг на усыновление и их соседей. Сейчас они собирают документы, тоже хотят взять приемного малыша.
- С марта мы станем теперь уже приемными родителями, да они и сейчас нам как родные, - говорит Людмила Спицына. 
А пока Людмила Николаевна с мужем, как патронатные воспитатели, еще и зарплату получают - 5750 рублей. В сельской местности это не такие уж и маленькие деньги. А всеми продуктами они себя обеспечивают сами - полный двор живности. 

С тех пор, как Спицыны взяли деток, число сирот в районе сократилось в два раза. Да и вообще сейчас детей стали меньше отдавать в детдома - специалисты считают, что причина в стабильной обстановке в стране. 
- Брюховецкий детский дом будет закрыт, - уверена начальник отдела защиты детства и специальных учреждений краевого департамента образования и науки Татьяна СИНЮГИНА.

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА
«Просто люди стали информированнее!»

В департаменте образования массовое стремление забрать детишек объясняют еще и тем, что народ стал более информированным. Ведь ребенка можно не только усыновить, но и просто оформить патронат. Во-первых, это не так сложно, как усыновление, а главное - он сохраняет все льготы детям - путевки, квартиру, помощь при поступлении в вуз. Правда, нужно быть готовым к постоянному контролю со стороны специалистов. 
Плюс во всех районах края работают «Школы приемных родителей», где желающие могут и с психологом побеседовать, и с опытными усыновителями пообщаться.

- К примеру, в Новолеушковской школе-интернате, что в Павловском районе, совсем не осталось детей, все 177 человек уже воспитываются в семьях, - продолжает Татьяна Юрьевна. - И если за 2006 год из детдомов в семьи ушли только 132 ребенка, то в 2007-м эта цифра выросла до 982!
http://www.kp.ru/daily/24049/102905/
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Дата выпуска: 15.02.2008г. 

Заглавие: Возросло количество граждан, лишенных родительских прав.
За прошлый год в Москве на 14% увеличилось количество граждан, лишенных родительских прав, сообщила руководитель Департамента семейной и молодежной политики столицы Людмила Гусева на заседании отраслевого актива в четверг, 14 февраля. 

Людмила Гусева рассказала, что еще в 2006 году их число в городе составляло 1882 человека. "В прошлом году таких граждан в городе стало 2145 человек", - уточнила она. 

Людмила Гусева отметила, что за последние четыре года количество москвичей, желающих усыновить ребенка из детских домов и приютов, осталось на прежнем уровне. "Москвичей, желающих усыновить детей в городе, на данный момент, как и в последние четыре года, от 400 до 534 человек", - сказала она. 

По ее словам, на конец прошлого года в столице зафиксировано небольшое количество патронатных семей. "На декабрь 2007 года в городе образовалось 207 патронатных семей, которые воспитывают 244 ребенка", - сообщила Людмила Гусева. Она отметила, что это небольшой показатель для такого мегаполиса, как Москва. 

"Нам необходимо создать в городе прозрачную работающую контролируемую систему устройства детей на семейные формы воспитания", - заключила Людмила Гусева.
http://www.mosinform.ru/news.php?id=21026



Дата выпуска: 15.02.2008г. 

Заглавие: Ребёнка, которого истязала мать, усыновят иностранцы (Свердловская обл.).

Годовалый мальчик из г.Серова, которого жестоко избивала мать, включен в программу по усыновлению российских детей иностранными гражданами, сообщили 15 февраля корреспонденту ИА REGNUM в прокутаруте Свердловской области. Сейчас оформляются все необходимые документы.

Напомним, мать ребенка приговорена к трём годам лишения свободы и штрафу за истязания своего малолетнего сына. Делала она это из-за обиды на мужа и из-за того, что мальчик родился недоношенным, с врожденными физическими недостатками. В данный момент оба родителя лишены родительских прав.
http://www.regnum.ru/news/957731.html



Дата выпуска: 14.02.2008г. 

Заглавие: Усыновление сирот превратилось в пиар-кампанию.

Проще дело обстоит с оформлением патроната. Чтобы взять ребенка на время, в банк данных обращаться не обязательно. Зато здесь возникают другие трудности. В ряде регионов сложилась такая ситуация, что детей на патронатное воспитание берут не выбирая.

По той простой причине, что для многих пособие на ребенка - единственный источник дохода. Патронатным родителям государство платит зарплату воспитателя, а ребенок при этом продолжает пользоваться всеми льготами сироты. В частности, после 18 лет ему положена квартира, и он может начать самостоятельную жизнь. Получается, что ребенок как бы сидит на двух стульях. Для чиновников это, конечно, огромный минус. Но все плюсы такой формы воспитания оценили жители Новгородской области. Из 70 воспитанников детского дома в селе Мошенском сегодня в стенах здания остался всего лишь один малыш. Без какой-либо рекламы или призывов начальства.

http://www.starayakupavna.ru/n080214_3.html



Дата выпуска: 15.02.2008г. 

Заглавие: Ежемесячные выплаты для детей, находящихся под опекой, составят свыше 12 тысяч рублей.
Установлен порядок выплат ежемесячных денежных средств и ежегодного денежного пособия на детей, находящихся под опекой, в приемных семьях, в детских домах семейного типа. Соответствующее постановление принято на заседании правительства Московской области 12 февраля.

В частности, размер ежемесячных выплат на питание, приобретение одежды, обуви, мягкого инвентаря составляет: для детей до 12 месяцев - 12479 руб., для детей от 7 до 12 лет – 9682 руб., для детей в возрасте от 12 до 18 лет – 10289 руб. Кроме того, в документе предусмотрены ежегодные денежные выплаты в размере 22000 руб. на приобретение игрушек, книг, учебников, предметов первой необходимости.
http://www.riag.ru/index.php?ids=121&sub_id=12011



Дата выпуска: 15.02.2008г. 

Заглавие: «Бригантина» проводит чествование  приемных  семей.
В Канавинском районе Нижнего Новгорода 15 февраля в ГУ «ОСРЦН «Бригантина» пройдет праздник, посвященный Году семьи в Нижегородской области. Об этом сообщает пресс-служба губернатора и правительства региона.

В рамках мероприятия состоится чествование  приемных  семей, которым в 2007 году  были переданы воспитанники центра.

На праздник  приглашены опекаемые и приемные семьи воспитанников центра, семьи сотрудников центра, руководители департамента социальной защиты населения, труда и занятости Нижегородской области, управления социальной защиты населения Канавинского района, социальные партнеры центра.

Для родителей будут работать консультации психологов, медиков, педагогов.

Справка: Одной из главных задач центра для несовершеннолетних детей «Бригантина» является  приоритетное развитие семейных форм устройства воспитанников. 
http://www.polit-nn.ru/?pt=news&view=single&id=107137



Дата выпуска: 15.02.2008г. 

Заглавие: За полгода в Рязанской области в приемные семьи передано 323 ребенка.
В Рязанской области начал активно развиваться институт приемной семьи. Об этом было заявлено на прошедшем в областном центре совещании по вопросу социальной политики регионального правительства. 

В течение полугодия количество приемных семей на Рязанской земле увеличилось почти в три раза, сообщили корреспонденту агентства "Татар-информ" в пресс-центре областного правительства. Если в июне минувшего года в регионе насчитывалось 43 приемные семьи, в которых воспитывалось 114 детей, то к концу года их количество увеличилось до 166, новых родителей и опекунов обрело 323 ребенка. 

В настоящее время из областного бюджета производятся ежемесячные выплаты опекунам, попечителям и приемным родителям на содержание детей.
http://tatar-inform.ru/news/2008/02/15/97742/



Дата выпуска: 15.02.2008г. 

Заглавие: За последние три года в Коми вдвое возросло число приемных семей.
В последние годы в Коми улучшилась работа по развитию форм семейного устройства.

Как сообщила министр образования и высшей школы Коми Нелли Струтинская на коллегии ведомства, в регионе продолжает развиваться институт приемной семьи. Количество приемных семей с 2004 по 2007 год увеличилось в 2,2 раза, а число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в них в 2,1 раза. 

По мнению министра, все это способствует тому, что число детей в детских домах и школах-интернатах республики уменьшается: в 2004 году в них воспитывалось 2072 человек, в 2007 году – 1891 человек.

В то же время наиболее распространенной формой устройства детей в семью остается опека. Показатель устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи составляет 63%.

Также министр напомнила, что в 2007 году все образовательные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданы в государственную собственность. 
http://www.komiinform.ru/news/47462/
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Дата выпуска: 15.02.2008г. 

Заглавие: Калининградским патронатным родителям заплатят больше.
В 2008 году в Калининградской области увеличатся выплаты на содержание детей в приёмных и патронатных семьях. Такое решение принял губернатор Георгий Боос после одной из встреч с патронатными семьями в Гурьевском районе. 

Как сообщает пресс-служба правительства Калининградской области, с 2007 года в нашем регионе уже был увеличен размер ежемесячного пособия на содержание ребенка, воспитывающегося в семье опекуна (попечителя), приёмной или патронатной семье, с размера прожиточного минимума до 6 тысяч рублей в месяц детям, не получающим пенсию, и 5 тысяч рублей - детям, получающим пенсию. Оплата труда приёмного родителя и патронатного воспитателя перестала зависеть от педагогического стажа и составила 3 тысячи рублей в месяц за одного ребенка. Сейчас по поручению губернатора разработан законопроект, которым предусматривается дифференцированное увеличение ежемесячного пособия. На содержание подростков от 12 до 18 лет оно вырастет на 1 тысячу рублей. Увеличится до 5 тысяч и оплата труда приёмного родителя и патронатного воспитателя за одного ребенка, воспитывающегося в семье (плюс за каждого последующего будет выплачиваться по 3 тысячи). Вводятся новые виды пособий: ежегодное - на подготовку ребёнка к школе в размере 3 тысяч рублей и единовременное – 5 тысяч на выпускной бал. Кроме того, будет вводиться пособие в размере 8 тысяч рублей, которое выплачивается при устройстве ребёнка в семью патронатного воспитателя. Как рассказала журналистам министр образования Наталия Шерри, в 2007 году в Калининградской области 865 детей обрели пусть не кровную, но семью. 

Наиболее успешно в нашей области развивается патронатная форма воспитания детей. Сегодня в семьях патронатных воспитателей проживает 350 детей (на 93 ребенка больше, чем на начало 2007 года). При отсутствии такой формы устройства детей на начало 2008 года в наших детских домах проживал бы 961 ребёнок, в то время как сегодня там воспитываются 611 детей. В результате развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в области сокращается число детских домов. В 2007 году 2 детских дома (в Советске и Гурьевске) реорганизованы в дошкольные образовательные учреждения. В нынешнем году в Пионерском интернатное учреждение преобразуется в детский дом семейного типа. И запланировано уже в 2008 году открыть садики на месте ещё пяти детских домов: в Гурьевске, Черняховске, Краснознаменске и двух - в Калининграде.
http://klops.ru/news/2121.html



Дата выпуска: 15.02.2008г. 

Заглавие: Права усыновленного ребенка.
Из газет знаю, что в нашей стране растет число приемных семей. У меня вопрос: какие юридические права имеет усыновленный ребенок и какие - приемный? И еще мне любопытно: есть ли детские дома в других странах?
Алевтина Никифорова, г. Ижевск
На вопросы читательницы отвечает юрист Елена НИКОЛАЕВА: 

- Усыновленный ребенок юридически имеет те же права, что и родной, - например, право наследования имущества и получение алиментов при разводе родителей. А приемный сын или дочь просто воспитываются в семьях и не могут претендовать на имущество родителей, более того, государство выплачивает на них пособия. Число детей-сирот, усыновляемых и передаваемых на воспитание в приемные семьи, в последние три года выросло в два раза, в прошлом году их было 32 тысячи. 

Хотя темпы роста усыновления обнадеживают, проблема далека от решения. В 2007 году в стране, по данным Минобрнауки, выявлено 120 тысяч новых сирот, а передали на усыновление, под опеку и в приемные семьи лишь 115 тысяч. 

В развитых западных странах детских домов нет. Так, в США за сиротами - огромная очередь. Детей вывозят из России, Китая, Индии, Румынии, Камбоджи, Вьетнама. А если американская женщина не хочет растить малыша, для него находят приемных родителей. Сирот постарше определяют в патронатные семьи. При этом государство платит этой семье пособие, освобождает ее от налогов. 

Последние детские дома в Германии существовали во времена Третьего рейха, в них в рамках государственной программы пытались вырастить истинных арийцев. Сегодня у брошенного ребенка в этой стране всегда находятся опекуны из родственников. 

По нескольку лет стоят в очереди за ребенком папы и мамы в Швеции. Дети из неблагополучных семей курируются семьями поддержки, куда ребенок ездит на несколько дней в месяц, или для них подыскивается опекунская семья. 

В странах третьего мира детские дома и приюты есть. Здесь прямая связь с качеством жизни населения. И в России раньше многие отказывались от детей потому, что были не в состоянии кормить их, одевать. Теперь по этой причине малышей бросают реже. Ощущая поддержку государства, приемные родители реже стали возвращать детей обратно. Если наметившийся рост экономического развития страны сохранится и дети станут главной ценностью общества, то есть надежда, что лет через десять и у нас детские дома можно будет закрыть за ненадобностью.
http://www.udmpravda.ru/default/article?article=1202880309
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Заглавие: В Сакском районе расформирована приемная семья из-за ненадлежащего отношения к детям.

В Сакском районе из-за ненадлежащего отношения к детям расформирована приемная семья. Об этом корреспонденту Крымского информационного агентства сообщила министр по делам семьи, молодежи и гендерной политике АРК Татьяна Ежова. 
По информации Татьяны Ежовой, данная семья, в которой воспитывалось четверо приемных детей, не смогла обеспечить ни должных бытовых условий для их проживания, ни полноценного воспитательного процесса. «В семье были большие бытовые проблемы, у детей даже не было соответствующих по санитарным нормам кроватей. Кроме того, допускалось насилие над детьми. Иногда мать не выпускала их из дому, не давала ходить в школу», – отметила она. По словам министра, причиной этого стала неподготовленность приемных родителей к усыновлению вследствие того, что данная семья была на полуострове «пилотным» проектом, инициированным Министерством по делам семьи и молодежи Украины. «Это было в прошлом году. Тогда мы только начинали комплексный проект по формированию приемных семей. И наше главное Министерство торопило нас с этим вопросом, поэтому приемных родителей не удалось толком проверить, как это делается сейчас», – заявила Татьяна Ежова. Как отметила министр, по данному факту возбуждено уголовное дело. Двое детей отравлены в местный приют, а еще двоих усыновила другая семья.
http://www.kicenter.crimea.ua/?idObj=3912&print=1
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Заглавие: Родители похитили собственных детей.
Полиция Калифорнии разыскивает трех детей, похищенных под дулом пистолета. 
Полиция заявляет, что детей похитили в среду. Дети были усыновлены приемными родителями, а их настоящие родители пошли на преступление, чтоб вернуть детей. Дети были украдены на автостоянке около ресторана быстрого питания в Карсоне (Калифорния. 
Полиция заявляет, что мать похищенных детей была вооружена пистолетом. Она и ее муж спланировали похищение заранее. Возраст детей от двух до семи лет.
Подозреваемые забрали детей из машины их приемных родителей и скрылись. По словам полиции, они уехали на машине марки Land Rover 2000 зеленого цвета.
http://www.americaru.com/news/26819
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