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Дата выпуска: 12.03.2007

Заглавие: Тонкости "усыновления по-российски"
В России в детских домах остаются несколько сотен тысяч сирот. Приемных родителей за год обретают менее десяти тысяч из них. Почему так происходит? В тонкостях "усыновления по-российски" разбиралась наш корреспондент Ксения Крихели. 

КРИХЕЛИ: Ежегодно в нашей стране усыновляется в среднем 7 тысяч детей. Эта цифра практически не меняется в течение нескольких лет. С учетом того, что в нашей стране живет чуть более 140 миллионов, выходит, что только один из 20 тысяч человек готов принять на воспитание сироту и растить его как родного до конца своей жизни. 

Правда, есть еще и форма опеки, когда детей берут в семью до их совершеннолетия - таких гораздо больше. Есть еще и патронат - это когда ребенка берут на время, заключают контракт и получают за воспитание сироты зарплату. 

Недавнее увеличение сиротских пособий, возможно, увеличит и число желающих принимать на воспитание чужих детей. Идея эта не плохая, но дети - не разменная монета, считает директор Центра по усыновлению и реабилитации детей-сирот Марина Левина. 

ЛЕВИНА: Выходит, что ребенок попадает как бы в семью, но не совсем. Он обретает не родителей, а взрослых, которые его воспитывают. Покупка родителей за деньги - страшное дело. Может обернуться трагедией. 

КРИХЕЛИ: Впрочем, замдиректора Департамента медико-социальных проблем семьи, материнства и детства Минздравсоцразвития Марина Гордеева уверена, что желающих усыновить или взять под опеку ребенка-сироту в нашей стране много. И далеко не во всех случаях это происходит ради денег. 

ГОРДЕЕВА: Желающих может быть больше, чем физических сирот, просто пока дети и их потенциальные родители не могут встретиться – они существуют параллельно. Но у нас есть специальные социальные службы. Эта сфера хорошо развита. 

КРИХЕЛИ: Так, да не так. Консультант центра по усыновлению Галина Красницкая считает, что дело не в том, сколько за воспитание сирот платят и будут платить, какие блага получат усыновители - проблема в психологической неподготовленности потенциальных родителей. Вот для этого у нас мало что делается. 

КРАСНИЦКАЯ: Подготовка родителей к усыновлению у нас не предусмотрена законодательством. Ну раздадим детей, а дальше что будем делать? Можем наломать много дров. 

КРИХЕЛИ: К тому же, по словам эксперта, органам опеки гораздо проще определить сироту в детский дом, нежели в семью. 

КРАСНИЦКАЯ: Органы опеки идут по проторенному пути. А чтобы отдавать ребенка в семью, социальные службы не имеют большого опыта. Они привыкли работать с документами, а не с детьми. 

КРИХЕЛИ: Как работают органы опеки на самом деле и что предстоит пройти человеку, решившему усыновить ребенка - это другая история. И о ней уже в следующий раз. 
http://www.radiomayak.ru/doc.html?id=15330&cid= 
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Заглавие: В Калининграде исчез детский дом
В Калининградской области почти три тысячи семей находятся в опасном социальном положении, причиной которого является низкий уровень доходов, пьянство и антисоциальное поведение родителей. По словам ответственного секретаря региональной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Тамары Маклыгиной, в настоящее время в регионе 988 детей являются сиротами или остались без попечения родителей. 

Между тем в ходе рейдов по злачным ночлежкам малолетних бродяг, включая кладбища, подвалы теплопунктов, в прошлом году в милицию доставлено 2542 детей. 

Губернатор Георгий Боос поставил перед правительством области задачу ликвидировать безнадзорность и детские дома за счет приема и усыновления их воспитанников патронатными семьями. Сегодня в области 23 детских дома, один из них частный. Всего в сиротских заведениях находится, по данным областного Минобразования, 2308 человек. Как пояснил «НГ» начальник отдела правовой социальной защиты детства Министерства образования Калининградской области Василий Исаев, «дети попадают туда с улицы, из семей, лишенных родительских прав, а также после длительного пребывания в родильных домах и домах ребенка, где малышей оставили мамы». Всего в 2006 году в родильных домах региона было оставлено 100 новорожденных. 

В последнее время количество семей, решивших усыновить или взять на воспитание брошенных детей, увеличилось. Возможно, это произошло благодаря тому, что с 1 января 2007 года вступили в силу поправки в региональное законодательство, предусматривающие дополнительные выплаты на содержание ребенка: в месяц приемной или патронатной семье полагается 5–6 тыс. руб. и 3 тыс. руб. в качестве зарплаты родителям. 

Незадолго до этого был проведен интересный эксперимент. В 2006 году региональное правительство приняло постановление «О порядке организации патронатного воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на базе детского дома «Ромашка» Гурьевского городского округа и детского дома «Родничок» Славского городского округа в 2006 году». Лица, взявшие ребенка на воспитание из этих детдомов, ежемесячно получали 7 тыс. руб. на содержание ребенка, а также зарплату в 4385 рублей. В результате этой инициативы воспитанников детских домов стали забирать значительно чаще и одно из учреждений в конце прошлого года из-за ненадобности было закрыто. 
http://www.ng.ru/ngregions/2007-03-12/18_kaliningrad.html 
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Заглавие: Вольготно летом на Дону
В едином банке данных о безнадзорных и беспризорных Ростовской области зарегистрированы почти 4 тыс. безнадзорных детей, и этот список постоянно пополняется. Только за шесть месяцев прошлого года в городе выявлены 430 безнадзорных и беспризорных детей. Известен случай, когда во время спецрейда только за один день на территории области были пойманы 125 беспризорников. 

С увеличением числа беспризорников растет и количество преступлений, совершаемых ими. На учете в УВД Ростова-на-Дону состоят более тысячи подростков, из которых около 200 судимы. В прошлом году дети совершили в городе почти 500 преступлений: кражи, угоны, изнасилования и даже убийства. 

Нужно сказать, что детских приютов в Ростове не хватает просто катастрофически. На полуторамиллионный город приходится всего два приюта на 35 человек каждый, а общая вместимость двадцати донских учреждений безнадзорных детей составляет всего 575 человек. Дефицит мест особенно проявляется летом, когда в город начинается массовый приток беспризорников со всей России. 

Один из способов, которым пытаются уменьшить число безнадзорных детей, – их усыновление. В прошлом году отмечалось 10 лет со дня создания в Ростове первой приемной семьи, получившей статус семейного дома. По словам министра общего и профессионального образования области Игоря Гуськова, сейчас в приемных семьях воспитываются 186 детей. Всего в прошлом году на Дону усыновили около 500 детей, 200 из которых были отправлены в зарубежные семьи. 

Между тем недавно стало известно, что иностранцы далеко не всегда становятся примерными родителями. Например, в прошлом году выяснилось, что воспитанника Таганрогского детского дома четырехлетнего Кузьму избивали усыновившие его американские родители. За два года до этого супругов Кохрэн не смутила инвалидность Кузьмы (при рождении на левой руке у него только три пальца), и они забрали его в Америку. Однако вскоре стали фигурантами уголовного дела – их обвиняли в угрозе для здоровья ребенка. Позже в Минобразования Ростовской области поступили два отчета, в которых говорилось, что Кузьма нормально адаптировался в американской семье и каких-либо данных о негативном отношении родителей указано не было. По мнению старшего прокурора отдела по надзору за исполнением закона о несовершеннолетних Ирины Черкасовой, в дальнейшем во избежание подобных инцидентов нужно ввести дополнительное тестирование потенциальных родителей на территории того субъекта, где усыновляется ребенок.
http://www.ng.ru/ngregions/2007-03-12/19_don.html 
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Заглавие: Александр Баранов: Каждый год 30 тысяч детей становятся бродягами
Александр Александрович Баранов – академик Российской академии медицинских наук (РАМН), директор Научного центра здоровья детей РАМН. 

Беспризорники и «социальные сироты» (дети без семьи при живых родителях), шатающиеся по вокзалам, улицам и рынкам, стали печальной приметой современной России. О том, почему дети уходят из семьи на улицу, «НГ» рассказал главный педиатр России, член Общественной палаты РФ Александр Баранов. 

– Александр Александрович, как вы оцениваете общее положение с беспризорностью в России? И как выглядит в этом плане наша страна на общемировом фоне? 

– К сожалению, положение с детской беспризорностью и безнадзорностью нельзя назвать благополучным. Даже число детей в возрасте от 3 до 17 лет, находящихся не на улице, а в специализированных учреждениях для социальной реабилитации несовершеннолетних за 2004–2005 годы, увеличилось на 5 тысяч человек и достигло 53,5 тысячи. 

Причины беспризорности кроются в отсутствии четкой и последовательной социальной политики государства, особенно ее семейной составляющей, в конце прошлого и начале нынешнего века. Дезорганизация семьи, распространение насилия и равнодушия по отношению к детям наиболее значимы в формировании такого явления, как беспризорность и безнадзорность детей. Индикатором семейного неблагополучия является самовольный уход несовершеннолетних от родителей. Ежегодно уходят в бродяжничество 30–32 тысячи детей. По неофициальным данным, сейчас на улицах российских городов находится около 1 миллиона детей, включая детей из бывших республик Советского Союза. 

В 2005 году на учете в органах социальной защиты населения и учреждениях социального обслуживания состояло более 440 тысяч семей, находящихся в так называемом социально опасном положении, а в них воспитывается почти 770 тысяч детей. 

С положением в других странах российскую ситуацию сравнивать сложно. В любой стране на фоне социально-экономической нестабильности, которая у нас отмечалась на рубеже веков, нарастает большинство негативных социальных явлений, в том числе детская беспризорность. 

– Каковы общемировые тенденции в деле опеки сирот и беспризорных детей? 

– В разных странах система опеки и попечительства различна. Многие страны придерживаются так называемой американской модели, когда практически отсутствуют государственные учреждения для детей-сирот. Дети воспитываются в семьях (при большом разнообразии семейных форм устройства). Государство легко отдает ребенка в семью, но так же легко изымает его из семьи при малейшем подозрении о недолжном уходе за ребенком, а затем передает его в новую семью. Такая «смена семей» оказывает крайне неблагоприятное воздействие на формирующуюся психику ребенка. Многие страны приняли модель, на протяжении нескольких столетий сложившуюся в России, когда сеть государственных учреждений для детей-сирот развивается параллельно с развитием семейных форм устройства. Хотя в этом случае большинство детей воспитывается в «закрытых» коллективах, что также с психологической точки зрения не является благоприятным. Но отдать предпочтение какой-либо из систем очень трудно. 

– Большинство беспризорников сегодня – дети, родившиеся в 90-е годы прошлого века. Отличается ли это поколение чем-то от предыдущих? 

– Это поколение отличается в первую очередь в социальном плане. Они воспитывались в период смены в стране социально-экономической формации. Этим определяются и сформировавшиеся особенности: современные подростки более самостоятельны, целеустремленны. В то же время период быстрых социальных перемен способствовал формированию противоположных качеств – приобщение к вредным привычкам, уход в бродяжничество, социальное одиночество. Социально-экономические перемены повлияли и на состояние здоровья наших детей: они стали чаще и тяжелее болеть, отстают от сверстников прошлых лет в физическом развитии. Кроме того, дети рождались у родителей, отягощенных грузом болезней, а это не может не сказаться на их собственном состоянии здоровья. 

– Как будет строиться работа с беспризорными детьми в России, какой будет система опеки беспризорных детей, в том числе «социальных сирот», в ближайшем и отдаленном будущем? 

– По всей вероятности, рост экономического потенциала и улучшение материального положения семьи позволит интенсивнее развивать семейные формы устройства детей-сирот. Параллельно надо формировать у россиян психологическую мотивацию к воспитанию чужого ребенка. Кроме того, нужно совершенствовать законодательную базу семейного устройства, а законодательный процесс является достаточно длительным и трудным, особенно в этих вопросах. При этом нельзя резко и насильственно отказываться от системы воспитания детей-сирот в госучреждениях, так как она в России действует достаточно долго и вполне эффективно.
http://www.ng.ru/ngregions/2007-03-12/19_baranov.html 
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Заглавие: Казанские сироты так и не подсчитаны
В Татарстане, похоже, никто не знает, сколько в республике беспризорных детей. Госсоветник при президенте Татарстана по социальным вопросам Татьяна Ларионова считает, что «эта цифра должна быть в Министерстве внутренних дел», а заместитель начальника управления по связям с общественностью МВД Татарстана Андрей Галиакберов сообщил «НГ», что «милиция начинает заниматься беспризорниками тогда, когда они совершат правонарушения». 

Года два назад на местных телеканалах время от времени мелькали репортажи о том, как милиция очищает казанские улицы от беспризорников. Нынче уже и этого нет, зато возле гипермаркетов, ресторанов, особенно в вечерние часы, собираются всеми забытые дети, решая свои недетские проблемы. О масштабе ситуации с беспризорностью дают представление цифры, обнародованные на сайте правительства Татарстана: «В центрах и отделениях социальной помощи семье и детям в 2006 году было обслужено 260 062 граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них 42% (109 496 чел.) – несовершеннолетние. В детских приютах и в социально-реабилитационных центрах услуги получили 2807 чел., из них 2757 детей». Сегодня более 11 тыс. несовершеннолетних состоят на учете в учреждениях социального обслуживания. Основные причины безнадзорности таковы: трудная жизненная ситуация – 61,1% (6873 чел.); алкоголизм, наркомания из членов семьи – 34,3% (3864 чел. В прошлом году количество детей, переданных в семьи, впервые за последние годы превысило число зарегистрированных сирот. К началу 2006 года 9 тыс. детей-сирот нашли новых родителей. С этого года пособие на содержание приемного ребенка составляет около 4 тыс. рублей и 2.5 тыс. ежемесячно получает приемная мать по уходу за ребенком. Казанские власти объявили о том, что будут доплачивать за каждого приемного ребенка – сверх федеральных денег – еще по 2 тысячи.
http://www.ng.ru/ngregions/2007-03-12/18_kazan.html 
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Заглавие: В Боготольском районе будет ликвидирован детдом (Красноярский край)
В Боготольском районе Красноярского края будет ликвидирован Юрьевский детский дом. Ликвидацию краевого учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предложенную департаментом образования, науки, культуры и спорта, 12 марта одобрили парламентарии краевого Заксобрания, депутаты постоянной комиссии по социально-трудовым отношениям, делам семьи и молодежи. Это решение рекомендовано депутатами к рассмотрению сессией Заксобрания.

Ликвидация связана с тем, что в детском доме не осталось воспитанников. Большинство детей, 33 ребенка, взяли на воспитание в качестве приемных детей воспитатели детдома. Оставшиеся шесть человек были переведены в другой детдом. Учреждение предполагается реорганизовать в детский сад, который находился в здании ранее. Тогда, возможно, будет снят вопрос и трудоустройства работников детдома.
http://www.regnum.ru/news/794356.html 
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Заглавие: Сирота с Казанского

На бумаге число беспризорных детей в России уменьшается, а на деле — растет
В столичном Департаменте социальной защиты населения сообщили, что за 2006 год в приюты Москвы поступили более 3 тыс. беспризорников. Эксперты убеждены: на улицах города осталось вдвое больше детей, однако чиновникам в предвыборный год надо приукрасить ситуацию.

Беспризорность в России уже стала настоящим социальным бедствием. Причины понятны: в нашей стране нет ни серьезных программ по работе с неблагополучными семьями, ни единой службы по контролю над беспризорными детьми. Правозащитники бьют тревогу: в стране растет целое поколение потенциальных преступников и попрошаек.

О том, что беспризорных детей на улицах российских городов становится все меньше, говорят, как правило, перед выборами. Ситуация улучшается, рапортуют московские чиновники. Этот год не стал исключением: по официальным данным, на 7,6% снизилось число детей, добровольно ушедших из семьи, и на 2,6% – число детей, ушедших из образовательных организаций. Однако у независимых экспертов другие данные: по одной только столице бродят несколько тысяч «ненужных» детей, а по стране и вовсе миллионы. Несмотря ни на что, проблема по-прежнему решается неэффективно. Беспризорники уже стали постоянными обитателями московских вокзалов и подворотен. Рейды по их отлову приводят только к тому, что ребята меняют место жительства.

Стараниями местных милиционеров бездомные подростки были вынуждены покинуть Ленинградский и Ярославский вокзалы. Зато теперь они «прописались» на Курском и Казанском вокзалах. Возле касс парни стреляют мелочь. Дети обычно просят на хлеб и продают просроченные билеты. У них это называется «бизнес». Живут ребята на чердаках в дружном соседстве с крысами, блохами и взрослыми бомжами. Но на жизнь не жалуются. Один из попрошаек по имени Толик рассказал «НИ», что за минуту он получает по три рубля. «Дома все время есть хотелось, а здесь мы сыты, – говорит мальчик.– Родители у меня пьют, но, может, я к ним еще вернусь».

Толик работает не один, за ним постоянно присматривает старший – 17-летний Василий Казарский, два года назад сбежавший из подмосковного детдома. «Тошно там стало, – сообщил «НИ» Василий Казарский. – Решил жить самостоятельно. У меня профессия сейчас какая: гоп-стоп, развести кого-нибудь, зато на еду хватает. Жизнь более-менее наладилась. Клей нюхать бросил, теперь только водку пью».

Василий признает, что подростков на вокзале много. Под его «опекой» мальчишки из самых разных городов, но больше всего из Москвы и Твери. Милиция ребятами практически не интересуется. «У нас с ними уговор: чтобы на территории без беспредела. А так, живи – не хочу, – говорит Василий. – Соцорганы к нам тоже не наведываются. Помогают только разные благотворительные организации. Кормят, помыться дают, обещают вот паспорт мне сделать, может, и жилье подыщут».

В приют – только со справкой

Шатающиеся по улицам дети и не подозревают о том, что целый комплекс их собственных фундаментальных прав нарушен государством. «Конвенция ООН о правах ребенка, как и Конституция РФ, гарантирует любому ребенку право на образование и лечение, – рассказал «НИ» уполномоченный по правам ребенка в Москве Алексей Головань. – Беспризорники незащищены во многом из-за нескоординированной деятельности трех ведомств, которые занимаются этой проблемой».

Специалисты признают, что одна из серьезных проблем борьбы с беспризорниками – отсутствие единой системы контроля над судьбой таких детей. По существующему законодательству помощью сиротам занимаются сразу три ведомства – МВД, Минздрав и Минсоцзащиты. По мнению экспертов, работают они, как лебедь, рак и щука, которые тащат воз в разные стороны. В итоге системно решить проблему не удается. Всю работу они проводят отдельно, вообще не советуясь друг с другом. «У каждого министерства даже существует отдельный банк данных по числу беспризорников, – пояснил «НИ» г-н Головань. – Для большего порядка необходим единый реестр, чтобы четко определить, где заканчивается работа одного ведомства и начинается деятельность другого».

Вопрос единого ведомства, которое бы занималось безнадзорными, поднимался много раз. «В 1999 году был принят закон об основах профилактики несовершеннолетних, – рассказал «НИ» президент благотворительного фонда «Приют детства» Сапар Кульяров. – В какой-то степени он распределил обязанности разных служб в борьбе с безнадзорными, и на первое место поставил органы социальной защиты. Отрицательная сторона этого закона – отныне ребенка нельзя было взять прямо в приют, если он не сделал никаких правонарушений. Теперь его берут только со справкой от милиции. Система очень сложная – сначала ребенка задерживает милиционер, затем он попадает в одну из специальных больниц для безнадзорных, где должен провести около трех недель. Только после этого его отправляют в приют».

В такой ситуации очень сложно найти «крайнего», поэтому каждое ведомство работает спустя рукава. Инспекторы по делам несовершеннолетних потеряли интерес к беспризорникам: раньше милиции разрешалось не просто задерживать бездомных детей, но и работать с ними. Беспризорники были прекрасным каналом информации: сдавали вокзальную мафию, рэкетиров. Теперь все, что может сделать инспектор, – вызвать малышу «скорую помощь». В больницах детям тоже не рады. «Врачи там и так по горло загружены, – убежден исполнительный директор общественной организации «Право ребенка» Борис Альтшулер. – А им еще и беспризорников с педикулезом, гепатитом и чесоткой привозят. Поэтому в больницах детям напрямую говорят: если хочешь, уходи, потом скажем, что ты сбежал. Детям так и говорят: нам с вами возиться некогда».

Бегут не из дома, а от родителей

Большинство малышей от такого «выгодного» предложения не отказываются. «Далеко не все дети хотят жить в детских домах и часто сбегают оттуда, – пояснил «НИ» г-н Кульяров. – Когда я работал руководителем приюта, организация, которая кормит безнадзорных детей у Курского вокзала, привезла к нам «на экскурсию» 40 ребят. Они помогли мне перетаскать кирпичи, пообедали и уехали обратно. Никто не захотел остаться. Ребенка отталкивает мелькание погон и белых халатов, которых он привык бояться с самого детства».

Детдом светит только сиротам. Тех ребят, у которых родители не лишены родительских прав, а таких большинство, вернут в семью. «Проблемные дети редко остаются дома после опыта безнадзорной жизни, – отметил г-н Кульяров. – Нередко бывает и так, что ребенок, отправленный домой в другой город, возвращается в Москву раньше сотрудника, который был отправлен с ним в качестве сопровождающего». Только после решения внутрисемейного конфликта можно быть уверенным, что беглец останется дома.

Причина понятна: большинство детей бегут не просто из дома, а от родителей, которые пьют и бьют. При этом, несмотря на огромное количество людей, задействованных в борьбе с беспризорностью, лишь единицы работают непосредственно с кровными родителями. «Кризис семьи нужно предотвращать до того, как ребенок стал беспризорником, – пояснил «НИ» координатор программ «Врачи без границ» Алексей Никифоров. – Поэтому в первую очередь необходима социальная работа с родителями. Такую функцию могли бы выполнять уже существующие центры по социальной реабилитации. Сейчас они занимаются лишь тем, что помогают детям, которые уже поступили к ним. Нужно выделить в них подразделения по работе с семьей и на улицах. Тогда специалисты центров всегда смогут быть в курсе, почему дети шатаются по улицам и где находятся их родители. Выяснив причину, по которой ребенок оказался без надзора, они смогут заняться решением семейного конфликта».

«Найти выход из ситуации действительно можно, но делать это нужно немедленно, – пояснил «НИ» Алексей Головань. –Беспризорники могут стать настоящей угрозой российского общества. Если не решить проблему сейчас, то через 10–15 лет, когда несовершеннолетние дети улиц вырастут, в стране появятся тысячи бездомных взрослых».

	БЕСПРИЗОРНИКОВ В ШВЕЦИИ НЕТ

Недавно все шведские газеты обошла сенсационная фотография, изображающая старое овощехранилище, вход в которое был завешен тряпками. «Здесь живет курдская семья с малолетними детьми»,– кричали заголовки. Скандал разразился на всю страну. По словам курдов, в овощехранилище их загнали коммунальные власти, отказавшиеся предоставить семье квартиру. Разбираться с местными «садистами» отправилась комиссия из Стокгольма. Вскоре выяснилось, что это классическая афера. У курдских эмигрантов уже была комфортабельная квартира в другом городе. Тем не менее семья мошенников получила еще одно жилье. Формулировка властей звучала следующим образом: «Нельзя подвергать риску детей, которых родители вновь могут временно лишить дома ради собственных целей».
Эта история характеризует отношение к детям в Швеции. Беспризорников здесь нет. Социальные власти бдительно следят, чтобы ребенок жил в комфортабельных условиях. Если ребенок испытывает «незначительные недостатки в уходе», ему находят так называемую семью поддержки. Сюда малыш отправляется несколько раз в месяц «для разгрузки». При серьезных нарушениях подыскивается опекунская семья, где малыш живет постоянно хоть месяц, хоть год. Ежегодно в Швеции социальная служба размещает в 6 тыс. опекунских семей около 10 тыс. детей, от новорожденных до семнадцатилетних. Опекуны получают вознаграждение в зависимости от возраста ребенка и проблем в его психическом и физическом развитии. Оно состоит из двух частей: денег на текущие расходы (500 – 700 долларов в месяц) и зарплаты (600 –1,2 тыс. долларов).

Алексей СМИРНОВ, Стокгольм


http://www.newizv.ru/news/2007-03-12/65159/
ГТРК Нижний Новгород
Дата выпуска: 12.03.2007

Заглавие: Дети-сироты будут жить при монастыре
В Николаевском Георгиевском женском монастыре освятили недавно восстановленный и отремонтированный корпус, в котором теперь будут жить юные воспитанницы обители. 
Они юные, но одинокие; в их жизни нет самого главного – семьи. Они – дети-сироты. Кто-то оказался брошенным, кто-то сам сбежал из той атмосферы, в которой приходилось существовать. Но в детском доме они не живут, их родным уголком стал Николаевский Георгиевский женский монастырь. 
В последние годы обитель возрождается, показатель тому – отремонтированный корпус для девочек-сирот. Здесь есть все, что необходимо: теплые спальни, обеденная, игровая комната и кабинет для занятий. Самому монастырю сделать такой ремонт было не по силам, помогали попечители и администрация Павловского района. 
Воспитанием девочек занимается настоятельница монастыря – монахиня Никона. Именно она посоветовала прийти сюда Анне Беляевой, когда девушка потеряла всю семью. Останется ли Аня навсегда в монастыре, она пока не знает, но когда вырастет, хочет стать регентом и заниматься вокалом.
Девочки заехали в корпус совсем недавно, но уже начали обживать свой новый дом: распределили комнаты, расставили по ящикам любимые игрушки. Воспитанниц пока всего девять, но со временем их станет больше. Пока на территории монастыря девочкам преподают только закон Божий и учат музыке, а общее образование они получают в местных сельских школах. По словам матушки Никоны, возможно, со временем здесь будет построена гимназия и создан филиал музыкальной школы.
Красота, душевное тепло и почти семейный уют - все это царит в новом корпусе, построенном специально для юных воспитанниц монастыря. Возможно, именно с ним сироты свяжут всю свою дальнейшую жизнь, которая, как надеются монахини, будет счастливой.
http://nnovgorod.rfn.ru/rnews.html?id=10999&cid=7 
Город Киров

Дата выпуска: 12.03.2007

Заглавие: Приютить сироту становится выгодно
Похоже, наше государство всерьез решило заняться проблемами социальной поддержки детей-сирот. Как сообщает пресс-центр правительства Кировской области, на очередном заседании Законодательного собрания были утверждены новые выплаты опекунам, а также семьям, взявшим на воспитание ребенка из детского дома. С января 2007г. единовременное денежное пособие усыновителю (опекуну) составит 9200 рублей (вместо прежних - 7800). 

Непосредственно «зарплата» опекунов составит: 
За одного ребенка – 3300р. 
За двоих – 4400р. 
За троих – 5500р. 

И далее, по нарастающей. Ещё 20% будет добавлено к зарплате, если ребенок имеет отклонения в здоровье. Собственно пособие на взятого на воспитание ребенка составит 4000 рублей (вместо прежних 2800), если ребенку нет 7 лет; и 4136 рублей – от 7 до 18. Все эти меры направлены на то, чтобы привлечь внимание общества к сиротам и развить институт опеки. 

Настораживает только тот факт, что, по данным органов опеки и попечительства на воспитание детей берут преимущественно малообеспеченные семьи, для которых денежная помощь государства является весомой прибавкой к их небольшому бюджету. 
http://www.news.gorodkirov.ru/?show=article&a_id=5368 
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Заглавие: Срочно требуются родители!
Наталья Станиславовна Поспелова, руководитель Национального центра усыновления Министерства образования Беларуси ответила на вопросы, касающиеся усыновления детей
- Наталья Сергеевна, почему иностранцы с желанием усыновляют наших детей, в том числе и с букетом хронических заболеваний, а наши граждане терзаются сомнениями долгие годы и редко идут на этот шаг?

 

- У нас с ними разная ментальность. Мы рассматриваем ребенка как дополнение к чему-то, а не как саму цель. Например, я хорошая мама, значит, и ребенок у меня должен быть самым лучшим, учиться на 9 - 10, в музыкальную школу ходить, на каратэ. Они же пропагандируют бесконечную ценность человеческой жизни. Есть такое направление - детоцентризм. Смысл их жизни - дети и возможность им помочь. А когда ребенок в центре жизни взрослого, в центре его усилий, тогда и получается эта вожделенная нами гармонично развитая личность. Западный человек считает свою жизнь удавшейся, когда он не только состоялся как профессионал, но и как семьянин, когда у него 3 - 5 детей, в том числе кто-то из них приемный, это не важно. Присутствие родителей в жизни ребенка творит чудеса. Именно к ним он питает базовое чувство доверия к миру. От того, насколько мы любим и уважаем нашего ребенка в период его взросления, зависит, полноценным ли человеком он вырастет. Малыш знает, что в семье его всегда поймут, защитят, поддержат, там его всегда ждут. 

 

- Какие семьи чаще всего обращаются в ваш центр? 

 

- Конечно, в первую очередь это семьи, которые не могут иметь детей по медицинским показаниям. Но в последнее время все чаще к нам приходят семьи, у которых есть свои дети, но они хотели бы взять на воспитание и приемного ребенка. Одинаково ценен любой путь попадания детей в семьи. Сегодня есть возможность усыновить ребенка, взять его под опеку (эта форма, как правило, востребована родственниками: бабушками-дедушками, дядями-тетями). Большое распространение в последнее время получила приемная семья. В основном у таких родителей есть свои биологические дети, и они берут на воспитание малышей (так, чтобы в семье в общей сложности было четверо детей). Исполком принимает их на работу, платит зарплату, но приемный ребенок в такой семье находится в статусе сироты со всеми полагающимися ему льготами. Приемная семья создается на срок от трех месяцев до нескольких лет. Эта форма была принята, чтобы найти семью для детей среднего и старшего возраста, которых наши граждане усыновляют крайне редко. Есть и детские дома семейного типа (там пять и более детей). 

 

- Человек редко «созревает» на появление в семье ребенка сразу, в одночасье. Может быть, шире использовать в практике интернатских учреждений возможности гостевых семей? Я думаю, что в Минске найдется немало семей, которые хоте ли бы взять своеобразное шефство над малышом из детского дома. 

 

- Детские дома устраивают у себя дни открытых дверей. Но лично я против того, чтобы в детдом ходили все подряд. Это не зоопарк. Гостевая семья приемлема для ребенка 7 - 14 лет, но для малыша - категорически нет. Ведь вы подумайте: дать шанс ребенку - просто, но, может быть, в дальнейшем изменятся ваши планы и жизнь, вы посмотрите на это увлечение по-другому, а сердце ребенка будет разбито, его бросят в очередной раз. Вот это страшно. 

 

- Кого берут в семьи охотнее - мальчиков или девочек? 

 

- Многие семьи хотят взять на воспитание маленьких девочек. В Минске в своеобразной очереди за новорожденными детьми сегодня 11 семей (число их постоянно меняется). 

 

- Сколько усыновляют белорусы каждый год?

 

- Примерно по одному человечку в день - 365 - 370 детей. В нашем же банке данных находится свыше 11 тыс. детей, которые могут быть усыновлены. В начале 1990-х годов речь шла о 1,5 тыс. усыновленных детей ежегодно. 

 

- «Синдром кукушки» - заразная «болезнь»? 

 

- Есть такая проблема. Прослеживаются целые семьи-«династии», у которых родить и оставить - это норма. 

 

- Все ли сироты хотят жить в семье? 

 

- Не все. У некоторых просто нет такой установки. 

 

- Тайна усыновления - это бомба замедленного действия (а вдруг кто-то расскажет?)? 

 

- Сегодня многие родители не боятся сказать ребенку, что он приемный. На Западе из этого вообще не делают проблемы, и это правильно. 

 

- Что самое страшное для семей, которые хотят взять ребенка? 

 

- Самое страшное - прийти в Центр усыновления в первый раз. Здесь потенциальные родители видят, что таких, как они много, что у них одинаковые страхи и одинаковые проблемы. 

 

- Правда ли, что чаще всего детей в семью хотят взять люди верующие?

 

- Правда. - Взять ребенка - сложно, но, наверное, самое тяжелое начинается потом, когда он попадает в семью… 

 

- Да, это тяжелый период, и здесь важно, чтобы на связи всегда был опытный психолог. 
http://rebenok.by/inf/features/~id=2141 
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Заглавие: Немецкий телеканал развеял мифы о муках адоптированных российских детей
Российские власти ужесточают условия адоптации детей иностранцами, реагируя на "публикации-страшилки" в СМИ, но в тоже время мало что делают для того, чтобы создать детям человеческие условия жизни в детдомах.

В то время как российские СМИ изобилуют "публикациями-страшилками" об издевательствах приемных родителей-иностранцев над усыновленными детьми из России, немецкий телеканал WDR на текущей неделе показал в эфире репортаж "Виталий покоряет Флориду" о вполне благополучной жизни в США ныне восьмилетнего русского мальчика и двух его старших сестер, усыновленных американской семьей по фамилии Фариола. 

 

Автор репортажа - корреспондент немецкого общественно-правового телеканала ARD в Москве Ина Рук (Ina Ruck) – в интервью "Немецкой волне" рассказала, почему она выбрала эту тему для своего репортажа. 

 

- Ина, вы уверены в том, что правильно выбрали тему? Ведь в последнее время российские СМИ  чаще сообщают не о счастливой, а о трагической доле детей из России, вывезенных за границу приемными родителями-иностранцами.
 

- Да, есть и трагические случаи, мне о них тоже известно. Но я все же уверена, что выбрала тему правильно. В России это очень крупная проблема. Ежегодно несколько тысяч иностранцев приезжают сюда в поисках ребенка для усыновления. Российских детей усыновляют и семьи россиян, но их не больше, чем иностранных семей. Возможно, столь слабое желание россиян усыновлять детей связано с тем, что это очень тяжело, что много детей, которых можно было бы усыновить, нездоровы, а воспитывать такого ребенка - очень дорого. 

 

Но, повторюсь, иностранцев очень много. Трагические истории, конечно же, происходят. Однако, по моим сведениям, таких случаев было всего 14 за последние десять лет. А сколько детей погибает в самой России или страдает оттого, что они живут в ненадлежащих условиях, - никто не знает.

 

- Семья Фариола из США планировала усыновить только Виталия, но в итоге пополнилась еще и двумя сестрами мальчика. Говорили ли вам Дебора и Билл, насколько легко далось им такое решение?
 

- Говорили. Конечно, для них это было решение, кардинально меняющее всю их жизнь. Когда они находились буквально в нескольких шагах от усыновления мальчика, им сообщили, что у него есть еще две сестры и что разлучать этих детей нежелательно. Это потом Билл и Дебби поняли, что дети давно были разлучены. Виталий даже не знал о существовании сестер. Только старшая из девочек помнила, что у нее есть маленький брат. 

 

Планируя усыновить Виталия, Билл и Дебби взяли в кредит 20 тысяч долларов, чтобы официально заплатить агентству-посреднику. Еще 30 тысяч долларов ушли на билеты и  подарки. Семья призналась, что ей пришлось дарить подарки чиновникам - естественно, уже неофициально. Кроме того, деньги ушли на страховки и детскую одежду. Все это очень дорого, и когда неожиданно приходится брать еще двоих детей, тут уж, конечно, призадумаешься. В итоге Билл и Дебби поехали к сестрам мальчика, познакомились с ними и поняли, что оставлять их одних нельзя. 

 

- Одна из героинь вашего фильма, депутат Госдумы Нина Останина, поясняя намерение парламентариев ужесточить правила усыновления иностранцами детей-россиян, называет последних "стратегическим потенциалом" своей страны. Вы согласны с этим аргументом?
 

- Когда я впервые услышала фразу о "стратегическом потенциале", то ужаснулась столь техническому подходу к такой серьезной теме. Я спросила ее: "Вы бывали в детских домах - не только в красиво обустроенных в Москве, но и в регионах? Вы видели, что творится там с вашим стратегическим запасом?" Она ответила, что, конечно, бывала, что все это нехорошо и что, конечно, необходимо улучшать условия жизни этих детей. 

 

Однако я таких изменений пока не наблюдаю. Я вижу, что в этих домах очень много хороших, добрых людей, которые работают изо всех сил. Но, тем не менее, сейчас слишком мало делается для того, чтобы детям жилось хорошо. И я считаю циничным называть детей-сирот "стратегическим запасом" страны и в то же время ничего не делать для того, чтобы помочь им.
http://www.dw-world.de/dw/article/0,,2379022,00.html?maca=rus-yandex_new_comments-325-xml 
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