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Дата выпуска: 01.07.2011 
Заглавие: Двусторонний договор об усыновлении между Россией и США предпочтительнее Гаагской конвенции для защиты прав детей России
Об этом заявил начальник отдела двусторонних отношений с США Департамента Северной Америки МИД РФ Александр Захаров в ходе видеомоста Москва - Вашингтон "Подписание двустороннего соглашения по международному усыновлению". "Я выражу общее мнение. Мы считаем, что проект двустороннего соглашения о сотрудничестве с США является наиболее эффективным инструментом защиты и охраны прав наших детей", - сообщил эксперт, отвечая на вопрос американской стороны о перспективах присоединения России к Гаагской конвенции, регулирующей вопросы международного усыновления. Заместитель директора Департамента воспитания и социализации детей Минобрнауки РФ Сергей Вителис добавил, что министерство проводило "глубокий анализ" конвенции. "Выяснилось, что она не решает тех вопросов, которые нас волнуют прежде всего. Это вопросы организации контроля за условиями жизни и воспитанием усыновленных детей. Поэтому даже если бы мы ранее ратифицировали конвенцию, все равно встал бы вопрос о заключении такого двустороннего соглашения с ее участниками", - пояснил он.
http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/B17AA6886727101DC32578C00039EF2ERus
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Дата выпуска: 01.07.2011 
Заглавие: В Бурятии выбрали лучшую приемную семью
В Бурятии прошел конкурс «Лучшая приемная семья года» 
Республиканский конкурс проводится в Бурятии во второй раз. Как сообщал ранее  «Байкал-Daily», конкурс прошел в два этапа. Первым стали районные этапы, которые определили финалистов. 

За право быть лучшими в финале боролись 15 команд. 
Со сцены Дворца детско-юношеского творчества звучали слова благодарности от детей, которые вновь обрели мам и пап, братишек и сестрёнок, а родители рассказывали о талантах своих чад, о семейных традициях, взаимопомощи, взаимопонимании и доброте, которые царят в их семьях. 
По итогам конкурса лучшей командой была признана семья Красниковых из Октябрьского района Улан-Удэ. В ней воспитывается восемь детей в возрасте от трех до девяти лет, из них двое усыновлённых и трое приёмных. 
Второе место заняла семья Добрыниных из Селенгинского района, сообщает ГТРК «Бурятия».
http://www.baikal-daily.ru/news/16/27363/
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Дата выпуска: 01.07.2011 
Заглавие: Ребята из приёмных семей отдохнут в Анапе
Сегодня в детский оздоровительный лагерь «Зори Анапы» пройдёт заезд 112 детей из Краснодара, оставшихся без попечения родителей.

В Анапу ребята приедут на трёх автобусах. И затем их ждёт насыщенная 21-дневная программа увлекательного отдыха и оздоровления.

В рамках летней оздоровительной кампании 2011 краснодарские дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, при поддержке администрации города Краснодара отдыхают в курортных предприятиях Кубани. На очереди спортивно-оздоровительный комплекс «Ольгинка», базы отдыха «Смена» и «Дубрава» и лагерь труда и отдыха «Ивушка», которые тоже примут ребят из приёмных семей.
http://www.anapa.info/news/4752/
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