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Дата выпуска: 24.03.2008г. 

Заглавие: Получило развитие дела о гибели в США усыновленного мальчика из России.
Коля Емельянцев, которому не исполнилось и полутора лет, умер в больнице в начале марта. По одной из версий, причиной смерти стали побои. Супруги Емельянцевы сейчас за решеткой - дожидаются суда. 

Репортаж Игоря Рискина: 

Тишайший район маленького городка Туле, где жил Федор Емельянцев с супругой Кимберли и детьми, до сих пор взбудоражен известием о смерти 14-месячного Николая. На этой улице все друг с другом знакомы, а многодетное семейство, помимо экзотической для американской провинции русской фамилии, отличалось неизменным радушием и приветливостью. 

Этот дом был самым гостеприимным в округе. Летом хозяева часто устраивали просмотр фильмов на свежем воздухе и приглашали всех желающих. Сказать, что теперь соседи в шоке - значит, выразиться очень мягко. Кимберли и Федора называют хорошими и добрыми людьми, заботливыми родителями, неспособными не то, что на издевательство, или, тем более, убийство ребенка, но вообще - на дурной поступок. 

Сосед Федора Тайрел Бейли в тот день видел многое своими глазами. Его попросили забрать детей Емельянцевых к себе, пока родители, как говорит Тайрел, боролись за жизнь малыша. Бейли категорически не согласен с протоколом осмотра тела мальчика. На этот протокол ссылались местные газеты. В заключении написано, что голова и лицо Николая были в многочисленных синяках. 

Соседи не могут понять: Емельянцевы тратили очень много времени на то, чтобы усыновить двух мальчиков из России. И очень много денег, по словам знакомых, несколько десятков тысяч долларов. Усыновление было их мечтой. Ради этого даже пришлось отказаться от ипотечного кредита. 

Какой же смысл был издеваться над детьми, только-только усыновленными с большим трудом и жертвами? Оба ребенка появились на свет с синдромом Дауна. Но таких Емельянцевы и хотели забрать. 

Все это абсолютно не вяжется с данными следствия. Кимберли с полицией в тот день говорить отказалась, а муж сообщил, что жена принесла ребенка в комнату, где Федор сидел за компьютером. Мальчик, у которого раньше наблюдались приступы судорог, почти не дышал и не реагировал на внешние раздражители. Кимберли сказала, что он упал. Эксперты, однако, утверждают: травму черепа, повлекшую смерть Николая, невозможно получить в результате падения. Это был совершенно другой удар. 

Кимберли предъявлено обвинение в убийстве первой степени - то есть, по американской градации, совершенному с особой жестокостью. Она в тюрьме. За решеткой и Федор Емельянцев. Его, как и жену, обвиняют в издевательствах над вторым приемным сыном. Тот был найден в состоянии крайнего истощения и обезвоживания. В четыре года он весит меньше десяти килограммов. Его неоднократно забирали в больницу и даже вводили в желудок катетер для искусственного кормления. Соседи, видевшие мальчика, заявляют, что таким его привезли из России, и отец с матерью без устали заботились о нем. 

Сейчас дети Емельянцевых живут в доме родного брата Кимберли. Федор Емельянцев и его приемные сыновья - граждане России. Российское посольство в Вашингтоне и консульство в Сан-Франциско наблюдают за тем, как развиваются события и контактируют с представителями американской юстиции. Слушания по делу об убийстве Николая Емельянцева назначены на конец апреля. 
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=118835&p_news_razdel_id=9&p_pagenum=2
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Заглавие: Порядок усыновления российских детей иностранными гражданами.

Министерство образования и науки Российской Федерации предлагает ужесточить законодательство, касающееся порядка усыновления российских детей иностранцами, и уже подготовило соответствующий законопроект, сообщает пресс-служба министерства. Поводом для принятия более жесткого законодательства в сфере усыновления детей-сирот стали участившиеся случаи насилия над российскими детьми со стороны иностранных усыновителей. 

По данным Минобрнауки РФ, в 2007 году в России были усыновлены 13,2 тысячи сирот: 8,9 тысячи приняты в российские семьи и 4,3 тысячи ‑ в иностранные. В 2007 году международное усыновление впервые более чем в два раза сократилось по сравнению с национальным, а само национальное выросло на 14,5% по сравнению с 2006 годом. 

Больше всего российских детей усыновляют граждане США. Россия занимает третье место (после Китая и Гватемалы) в ряду тех стран, откуда американские приемные родители берут на усыновление детей‑сирот. 

Организации, занимающиеся усыновлением детей 

настоящее время до 80% международных усыновлений производится через аккредитованные  организации, остальные ‑ независимые усыновления. В последнем случае контроль за условиями жизни усыновленных детей отсутствует. 

В посредничество при международном усыновлении в России запрещено законом. Однако на практике в независимом усыновлении чаще всего участвуют все те же посредники ‑ под видом сопровождающих иностранных кандидатов в приемные родители переводчиков, гидов или даже водителей. 

В ноябре 2006 года  Правительство России утвердило новый порядок деятельности иностранных организаций, занимающихся усыновлением детей, а также новые правила для усыновителей. По новому положению,  для осуществления деятельности по усыновлению детей на территории Российской Федерации иностранная государственная организация должна получить в Министерстве образования и науки России разрешение на открытие представительства, а иностранная некоммерческая организация должна уведомить федеральную регистрационную службу о создании представительства и получить в Министерстве образования и науки РФ разрешение на осуществление деятельности по усыновлению детей. 

В 2007 году на  документы на продление регистрации подали 76 агентств, однако если раньше лицензии на деятельность российским агентствам по усыновлению выдавало Министерство образования, то сегодня их заявления дополнительно рассматриваются в министерствах внутренних дел, юстиции, иностранных дел и здравоохранения. 

Лицензия (разрешение) на осуществление деятельности иностранным некоммерческим организациям выдается на срок не менее 5 лет, в то время как раньше такие организации должны были проходить перерегистрацию ежегодно. В положении зафиксированы также необходимые документы, которые иностранные государственные или некоммерческие организации должны предоставлять в российские властные органы для получения таких разрешений. 

Требования к потенциальному усыновителю 

Правительство РФ приняло ряд законодательных актов, согласно которым усыновление детей иностранными гражданами или лицами без гражданства допускается только в случае отсутствия российских кандидатов на усыновление. 

Основанием для отказа выдачи разрешений может служить предоставление недостоверных сведений о своей работе, неблагоприятная социально‑экономическая или экологическая обстановка в государстве, граждане которого намерены усыновить российских детей, а также недостаточная законодательная защищенность приемных детей на территории этого государства. 

Согласно российским правилам, потенциальный одинокий усыновитель должен быть, как минимум, на 16 лет старше ребенка, которого он собирается усыновить ‑ удочерить. Усыновлять имеют право и семьи, и одинокие люди. 

Обычно требуется совершить две поездки в России: первую ‑ для того, чтобы найти ребенка, вторую ‑ чтобы завершить процесс. Большинство регионов требуют, чтобы во второй поездке участвовали оба родителя, для первой ‑ достаточно одного. 

Согласно положению, представительства иностранных организаций должны предоставлять в органы исполнительной власти российских регионов подробные отчеты об условиях жизни и воспитания детей в семьях усыновителей. 

Приемные родители обязаны  за первые три года жизни усыновленного ребенка в новой семье предоставить 4 отчета. По прошествии трех лет вопрос о продолжении предоставления таких отчетов будет принимать орган исполнительной власти субъекта России, в котором был усыновлен ребенок. 


Трагедии в приемных семьях 

Ужесточение правил связано с  трагедиями в приемных семьях, где погибают увезенные из России сироты. С 1991 года погибло 14 российских детей из числа тех, кто был взят в канадские и американские семьи. Все они стали жертвами жестокого обращения со стороны приемных родителей. 

В начале марта 2008 года Америка была шокирована трагической гибелью 14‑месячного Коли. Приемный сын граждан США Федора и Кимберли Емельянцевых погиб от перелома черепа. Следствие обвиняет в зверском убийстве приемную мать мальчика. Ее муж проходит по статье о преступной халатности. 

Министерство образования и науки РФ предложило еще более ужесточить порядок усыновления  отечественных детей иностранцами и уже подготовило соответствующий законопроект, предполагающий отменить "независимое" усыновление. Согласно законопроекту, иностранцы, желающие принять российских сирот в свои семьи, будут обязаны предоставлять сведения о себе региональному или федеральному оператору государственного банка данных о детях‑сиротах только через представительства аккредитованных иностранных организаций по усыновлению. Предлагается также законодательно ввести обязательное прохождение иностранными усыновителями психологического обследования и специальной программы подготовки. 
http://www.rian.ru/spravka/20080325/102151999.html
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Заглавие: Защита от приемных родителей.
Минобрнауки ужесточает правила усыновления «за границу».

Очередное убийство, совершенное в США приемными родителями ребенка из России,  «еще раз напоминает о необходимости повышения гарантий соблюдения прав и законных интересов детей-сирот, передаваемых на усыновление в семьи граждан России, проживающих за границей, иностранных граждан и лиц без гражданства», и прежде всего – путем ужесточения российского законодательства в отношении иностранных усыновителей, – сообщили «МК» в Минобрнауки. 

Ряд поправок Минобрнауки (и в том числе к Семейному и Гражданскому кодексам, а также к закону «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей») уже проходит экспертизу правительства. Если их примут, с «диким» усыновлением в России будет покончено, надеются в министерстве. 

Во-первых, все зарубежные кандидаты в приемные родители смогут претендовать на усыновление российских детей «только через представительства иностранных организаций по усыновлению». Эти же официальные представительства станут единственным каналом для предоставления иностранными усыновителями сведений о себе. А это значит, что региональный или федеральный оператор банка данных российских детей, оставшихся без попечения родителей, легко их проверит. 

Во-вторых, законопроект Минобрнауки «предлагает установить обязательность прохождения психологического обследования и специальной программы подготовки к приему ребенка на воспитание». Предлагаемая мера позволит сделать отбор иностранных кандидатов в усыновители более тщательным, а их подготовку к приему ребенка в семью – более глубокой, подчеркивают в министерстве. 

Возможно, новые правила и в самом деле спасут не одну детскую жизнь. Во всяком случае, в деле последней жертвы приемных американских родителей – годовалого Николая Емельянцева, усыновленного в феврале нынешнего года гражданами США супругами Федором и Кимберли Емельянцев – они не применялись. На беду мальчика, все прошло «без содействия аккредитованного представительства иностранной организации», или «по процедуре так называемого независимого усыновления». «А в этом случае дело оформляется при участии «посреднических организаций или граждан, не несущих никакой ответственности и не подлежащих контролю за проведенный процесс усыновления ребенка», – сообщили «МК» в Минобрнауки. 

Напомним, что 14-месячный Николай Емельянцев, усыновленный супругами Федором и Кимберли Емельянцев в феврале 2008 года, умер в детском медицинском центре первой помощи 7 марта. Вскрытие показало, что причиной его смерти стала серьезная травма черепа, вызванная сильным ударом. Все тело мальчика, его лицо и конечности также были покрыты синяками. Таким образом, следствие не сомневается, что годовалого ребенка систематически избивали, сообщает Associated Press. 

Против приемных родителей погибшего мальчика, жителей города Туэла (штат Юта, США) Емельянцев (31-летний отец семейства – бывший гражданин России, 33-летняя мать – американка) возбуждено уголовное дело. Кимберли Емельянцев обвиняется в убийстве одного, а оба супруга – в пренебрежении своими обязанностями в отношении другого ребенка (по данным Associated Press, в семье Емельянцевых – трое усыновленных детей из России, и состояние еще одного из них вызывает у медиков серьезные опасения). 

Как оказалось, 4-летний российский мальчик, усыновленный Емельянцевыми в декабре 2007 года, пока жив, но страдает запущенной экземой и сильным истощением. Лишь за последние три месяца его трижды помещали в детскую клинику, где проводили специальное лечение по наращиванию веса. Врачи убеждены: дома ребенка практически не кормили, подчеркивает Associated Press.

Приемные родители своей вины не признают. Погибший, по словам Федора Емельянцев, упал сам. А почему истощен старший, он не объясняет. Приемная мать Кимберли Емельянцев и вовсе отказывается от комментариев. Судебное разбирательство продолжится во вторник.
http://www.mk.ru/blogs/MK/2008/03/24/society/345205/
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Заглавие: Прекратить издевательства над детьми.
В силах государства

В деле об убийстве 14-месячного Николая Емельянцева из России, усыновленного в феврале этого года гражданами США супругами Федором и Кимберли Кей Емельянцевыми, появились первые подробности. 6 марта 2008 года на пульт службы спасения города Туэле в штате Юта поступил звонок от г-на Емельянцева, который сообщил, что у его ребенка возникли проблемы с дыханием. Прибывшие на место полицейские обнаружили едва дышащего малыша. По словам отца, мальчик упал, однако сам он этого не видел. В больнице ребенок скончался. На его теле были обнаружены многочисленные кровоподтеки – на обеих щеках, на голове, ухе и левой ноге. Врачи заключили, что подобные травмы ребенок не мог получить вследствие собственного падения. Медицинский эксперт обвинил приемных родителей ребенка в убийстве. Теперь прокуратура выдвинула мачехе Николая обвинение в умышленном убийстве. Эксперты заявляют, что количество убийств приемных детей с каждым годом растет, и виной тому отсутствие в России государственной политики в области усыновления. 

Это не первый случай убийства российского ребенка, усыновленного иностранной семьей. С 1991 года жертвами иностранных приемных родителей стали 13 российских детей, из них 12 пострадали именно в США. В июле 2005 года в США была убита трехлетняя Вика Баженова. Ее приемная мать Пегги Сью забила ребенка до смерти из-за того, что плач девочки вывел ее из себя. Мачеха-убийца была приговорена к 25 годам лишения свободы. В том же году жертвой приемных родителей стал 8-летний Денис Мэримен, который умер от истощения. По данным следствия, приемные родители Сэмюел и Донна Мэримен морили ребенка голодом. В 2006 году дело Джейн Кокран вызвало настоящий шок в российском консульстве. Несмотря на то что в суде было доказано, что мачеха в течение долгого времени издевалась над четырехлетним Кузьмой из Таганрога – била его, отрезала ему часть уха ножницами, а также грозилась отрезать гениталии, – суд приговорил ее всего к четырем месяцам лишения свободы. 

Российские власти не раз пытались предотвратить подобные трагедии, все более ужесточая российское законодательство в сфере усыновления российских детей иностранцами после каждого несчастного случая. Новая трагедия подтолкнула чиновников к ряду новых ужесточений. На прошлой неделе Минобрнауки России направило в правительство РФ проект федерального закона «О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации, Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей». В соответствии с законопроектом иностранные граждане, желающие принять детей – граждан РФ в свои семьи, будут обязаны предоставлять сведения о себе региональному или федеральному оператору государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, только через представительства иностранных организаций по усыновлению. 

Для более тщательного отбора кандидатов в усыновители и углубленной подготовки иностранных граждан к приему ребенка в семью Минобрнауки предлагает установить обязательность прохождения психологического обследования и специальной программы подготовки к приему ребенка на воспитание в семью. «Усыновление Николая Емельянцева происходило без содействия аккредитованного представительства иностранной организации, по процедуре так называемого «независимого усыновления», что не исключает участия посреднических организаций или граждан, не несущих никакой ответственности и не подлежащих контролю за проведенный процесс усыновления ребенка», – отметили в пресс-службе ведомства. 

Тем временем эксперты убеждены, что вместо ужесточения законодательства в области усыновления иностранными гражданами российское государство должно принимать все возможные меры, чтобы увеличить количество российских приемных семей. «Конечно, схема усыновления для иностранцев должна быть настолько четкой, чтобы не допускать подобных трагедий. Конечно, тут важно отслеживать судьбу этих детей. Однако самое важное – это упростить схему усыновления детей для российских семей», – сказала РБК daily эксперт Института социальной и гендерной политики Галина Гришина. 

В идеале, по мнению специалистов, в нашей стране вообще не должно быть детских домов, а дети-сироты должны сразу распределяться по приемным семьям, чтобы минимизировать последствия отказа от ребенка или смерти его родителей. «Если бы мы были Китаем или Индией, то я бы понял политику раздачи своих граждан в другие страны. Но в России, которая находится в демографическом минусе, раздавать людей – это идиотизм! Мы так много говорим о сложной демографической ситуации, а поступаем совершенно нелогично», – сказал РБК daily руководитель отдела социологических исследований Института общественного проектирования Михаил Тарусин. 

По его словам, сегодня проблема сиротства в России – самая катастрофическая. «Даже не по масштабу, а по наличию. Детдома никогда не смогут заменить семьи. Более того, сегодня никто не знает, что происходит за стенами детдомов. Зачастую жизнь детей в этих учреждениях крайне тяжелая. Все это осложняет их дальнейшее развитие. Им сложно найти себя, многие становятся преступниками или наркоманами. Дети обязательно должны иметь родителей. Задача государства, в котором есть бессемейные дети, – обеспечивать их родителями», – подчеркнул специалист. По его словам, государство должно стимулировать именно российские семьи брать детей из детских домов. «И не только материально. Важно создавать престиж. О приемных семьях надо много рассказывать в СМИ, показывать, что нет ничего страшного в том, чтобы взять ребенка на воспитание. Причем воспитывать здоровое отношение к вопросу усыновления надо не только во взрослых людях, но и в детях. Человечность, заложенная в детстве, дает стократные плоды», – заявил г-н Тарусин. 

Согласилась с ним и г-жа Гришина. «У нас в обществе ненормальное отношение к усыновлению. Взрослые относятся к этому скептично, а дети дразнят приемышей. Это ненормально! Какая разница – свой это ребенок или приемный? Здесь главное – любовь, которую родители могут дать своим детям. Родной или не родной – какая разница? Главное, что это папа! А генетика – последний вопрос», – резюмировала эксперт. 
http://www.rbcdaily.ru/2008/03/25/focus/331666



Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Америке убит еще один приемный ребенок из России.
В Америке это уже 13-й смертельный случай с усыновленными российскими детьми

Вчера прокуратура города Туэле (штат Юта, США) предъявила обвинение в умышленном убийстве мачехе погибшего ребенка, 33-летней Кимберли Емельянцевой. Под следствием находится и 31-летний супруг обвиняемой – Федор Емельянцев, который имеет российское гражданство. Погибший Николай был усыновлен Емельянцевыми в феврале, а умер в медцентре 7 марта 2008 года. Отец и мать утверждают, что мальчик упал с лестницы. Однако у следователей есть все основания сомневаться в этом. На теле ребенка обнаружены множественные гематомы, а его сводный брат – четырехлетний Лука Емельянцев – попал в больницу с диагнозом «истощение». В Америке это уже 13-й смертельный случай с усыновленными российскими детьми. Правда, в России таких трагедий было не меньше. Только в прошлом году из-за жестокого обращения 27 детей в приемных семьях либо погибли, либо получили тяжелейшие травмы. А буквально на днях в Свердловской области было возбуждено уголовное дело в отношении родителей, которые избивали свою приемную дочь. 
http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=55075



Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: В Московской области состоялся финал регионального этапа Всероссийской творческой ассамблеи замещающих семей.
21 марта 2008 года в рамках Года Семьи в Орехово-Зуевском детском доме состоялся финал регионального этапа Всероссийской творческой семейной ассамблеи замещающих семей на территории Московской области. 

В ассамблее принимали участие семьи, усыновившие детей, семьи опекунов и попечителей, а также приемные семьи, имеющие детей в возрасте от 5 до 14 лет.

Ассамблея проводилась в целях повышения авторитета семьи в обществе, распространения опыта семейного воспитания, совершенствования взаимоотношений взрослых и детей.

Отобранные для регионального этапа семьи соревновались между собой по таким конкурсным заданиям, как творческих конкурс «Семья – основа державы», конкурс «Творческая семейная мастерская», конкурс «Мама, папа, я – спортивная семья» и другие.

По итогам конкурсов, победителями стали:

I место – семья Стребковых, г. Троицк, награждена современным ноутбуком;

II место – семья Никитиных, Ступинский район, награждена цифровой видеокамерой;

III место – семья Щарихиных, Красногорский район, награждена цифровым фотоаппаратом.

Все участники ассамблеи были награждены памятными подарками - пылесосами. 

Семья-победитель регионального этапа примет участие в федеральном этапе Всероссийской ассамблеи.
http://www.mosreg.ru/news/30824.html



Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Норвегия помогает Архангельской области решать проблемы детей-сирот.
В Архангельской области продолжает работать российско-норвежский проект "Развитие семейных форм устройства детей-сирот". 

В детском доме Плесецкого района Архангельской области началось обучение приемных родителей и тех, кто планирует взять на воспитание детей, оставшихся без попечения взрослых. Организатор выездного семинара – Архангельский областной институт переподготовки и повышения квалификации работников образования и Плесецкий детский дом. Обучение проводят тренеры, подготовленные для области в рамках проекта. 

В семинаре приняло участие около 20 человек. Как отметила координатор проекта Ольга Гурьева, желание дать детям тепло и заботу объединило на занятиях людей с разным жизненным опытом и разных профессий. Взрослые учились пониманию роли приемных родителей как членов команды в воспитании детей. 

Как сообщает пресс-служба обладминистрации, первый выездной обучающий семинар по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в профессиональные замещающие семьи состоялся в середине марта в Вельске. Специалисты районной администрации, работники органов опеки и попечительства, социальные педагоги, педагоги-психологи, воспитатели детских домов на протяжении нескольких дней детально изучали вопросы воспитания детей, делились своим опытом, учились работать в команде. 

Российско-норвежский проект "Развитие семейных форм устройства детей-сирот в Архангельской области" реализуется в регионе с 2007 года институтом переподготовки и повышения квалификации работников образования совместно с областным департаментом образования и науки в партнерстве с гуманитарной организацией "СОС - Детские Деревни, Норвегия". Социальные инвестиции в проект обеспечила компания "Статойл АСА" (Норвегия). Задача проекта - обучение специалистов по международной программе "ПРАЙД" для дальнейшей работы по подготовке приемных родителей и патронатных воспитателей, а также сопровождения замещающих семей на профессиональной основе. 

В Архангельской области обучение по международной программе уже прошли 50 специалистов органов опеки и попечительства, детских домов. Подготовленные кадры начали работать в 10 муниципальных образованиях области. 

В апреле жители Вельска, Плесецка и Мирного продолжат обучение в рамках российско-норвежского проекта "Развитие семейных форм устройства детей-сирот".
http://www.regions.ru/news/2132712/
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Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Ребёнок был похож на узника Освенцима.
Кто виновен в смерти приемного ребенка в США? Родственники Федора Емельянцева - отчим малыша, как выяснилось, родом из Новосибирска, - полностью отрицают его вину. Сообщения о гибели Николая Емельянцева появились в конце прошлой недели. Как установили медики, причиной смерти стала черепно-мозговая травма. Сейчас полиция разбирается в произошедшем. Кроме того, родителей подозревают не только в убийстве, но и в жестоком обращении со вторым приемным ребенком - 4-летним Лукой, состояние которого американские врачи назвали истощенным. "Вестям" удалось найти родственников малышей в Новосибирске.

Алексей Емельянцев, брат Федора Емельянцева: "Был какой-то несчастный случай.. Говорить про истощение вот этого 4-х летнего мальчика - это вообще бессмысленно. Сам его не видел, но у меня отец вот как раз перед усыновлением летал в Москву, помогал ему там. Ребенок действительно был... уже здесь был, не знаю... как узник Освенцима".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=51639&cid=7



Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Не каждая семья решится взять на воспитание подростка.
Стать приемными родителями для ребенка - шаг ответственный и решительный, а взять на воспитание подростка, тем более не просто. В Рыбинском реабилитационном центре "Свеча" на данный момент 35 детей. Эта цифра практически не меняется. Некоторых детей из центра направляют в детские дома. На их место поступают другие. Усыновляют из "Свечи" не так часто.

Семейно-воспитательная группа – наиболее используемая форма опеки. Помочь ребенку, оказавшемуся в сложной жизненной ситуации, поднять на ноги, просто обогреть и накормить. А уж спустя время принять более серьезное решение.

Семья Батуриных приняла на воспитание двух подростков. В комфортабельной пятикомнатной квартире не узнать бывшую коммуналку, где ютились несколько семей. Два года назад жилплощадь досталась семье Батуриных. У Татьяны и Геннадия четверо своих детей - три дочери и сын. Есть уже трое внуков. Идея взять малыша на воспитание возникла год назад. Оформили документы и начали подыскивать ребенка. Очень хотели девочку, но все как-то не получалось. И вдруг внучка Вика попросила о помощи. Ее подруга, одноклассница Настя, попала в беду. Умер отец, мать стала злоупотреблять спиртным, затем продала квартиру и уехала в село Песочное. Чтобы заработать себе на еду и одежду девочка работала на стройке, затем оказалась в реабилитационном центре "Свеча", откуда ее уже должны были направить в детский дом. Батурины до этого времени были знакомы с Настей, и не могли оставить ребенка в сложной ситуации.

Почти полгода Настя была предоставлена сама себе. Ее пугала мысль о том, что найти новую семью почти невозможно. Опеку оформили в виде семейно-воспитательной группы. На тот момент Насте исполнилось 14 лет. Нужно было присмотреться к друг другу, привыкнуть. Спустя два месяца в семье появилась еще одна девочка - тринадцатилетняя Катя. Родители в разводе, отец не платил алименты, а мать вела асоциальный образ жизни.

С февраля Батурины сменили форму опеки. Теперь они – приемная семья. Радуются достижениям девочек. Настя учится в специализированном классе МЧС, показывает успехи по оборонно-спасательному делу. Катю называют "наша спортсменка". На последнем открытом первенстве по шорт-треку в Ярославле, девочка заняла три первых места. Недавно Настя выступила инициатором в лишении ее кровной матери родительских прав. Сейчас Батурины помогают девочке вернуть квартиру, в которой она была прописана. Катю изредка навещает брат из Москвы. Егор Батурин и Настя Куликова ей теперь намного ближе.
http://yaroslavl.rfn.ru/rnews.html?id=4912&cid=7



Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Минобрнауки РФ требует ужесточения законодательства для иностранных усыновителей.
Минобрнауки России считает необходимым внести изменения в федеральные законы для защиты прав детей-сирот, усыновляемых иностранцами. 

По информации пресс-служба министерства, трагический случай гибели в США Николая Емельянцева, усыновленного в феврале нынешнего года гражданами США супругами Федором и Кимберли Кей Емельянцевами, еще раз напоминает о необходимости внесения изменений в законодательную базу для повышения гарантий соблюдения прав и законных интересов детей-сирот, передаваемых на усыновление в семьи граждан РФ, проживающих за границей, иностранных граждан и лиц без гражданства. 

По сообщению пресс-службы, усыновление Николая Емельянцева происходило без содействия аккредитованного представительства иностранной организации, по процедуре так называемого "независимого усыновления", что не исключает участие посреднических организаций или граждан, не несущих никакой ответственности и не подлежащих контролю за проведенный процесс усыновления ребенка. 

Минобрнауки России направило в Правительство Российской Федерации проект Федерального закона "О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации, Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон "О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей". 

В соответствии с законопроектом иностранные граждане, желающие принять детей, граждан Российской Федерации, в свои семьи, будут обязаны предоставлять сведения о себе региональному или федеральному оператору государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, только через представительства иностранных организаций по усыновлению. 

Для более тщательного отбора кандидатов в усыновители и углубленной подготовки иностранных граждан к приему ребенка в семью законопроектом Минобрнауки предлагает установить обязательность прохождения психологического обследования и специальной программы подготовки к приему ребенка на воспитание в семью.
http://www.tatar-inform.ru/news/2008/03/25/104684/
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Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: В Темрюкском районе появилась "Школа приемных родителей".
В Темрюкском районе начала работу "Школа приемных родителей", сообщили в пресс-службе местной администрации. "Основной целью "Школы приемных родителей" стало оказание психологической помощи лицам, желающим принять на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающих приемных детей и принимающих участие в работе по сопровождению семей, воспитывающих приемных детей", — говорится в сообщении пресс-службы.

Кроме того, в администрации Темрюкского района создан отдел по вопросам семьи, детства, опеке и попечительству. Одной из основных задач отдела является развитие семейных форм устройства в нашем районе и устройство детей, оставшихся без родительского попечения, в замещающие семьи.
http://www.yuga.ru/news/118849/index.html



Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Детей младше семи лет в детдомах не осталось.
За последние четыре года количество детей в детдомах республики сократилось почти вдвое: в 2004 году в госучреждениях воспитывалось 1003 ребенка, в 2008 – около 600. Вместе с тем в 2007 году было отменено 19 решений о передаче детей в приемные семьи: 9 – из-за невыполнения родительских обязанностей, 10 – по инициативе родителей (когда, например, мама стала инвалидом и оказалась не в состоянии воспитывать ребенка, и др.). Эти и другие проблемы, связанные с передачей детей-сирот в приемные семьи, работники органов опеки и попечительства вместе с родителями, которые уже взяли на воспитание приемных детей, обсуждали на республиканской конференции, организованной Министерством образования РМ. 

- Ежегодно в республике порядка 600 детей становятся сиротами. Чаще всего – не потому, что родители погибают, а из-за того, что их лишают родительских прав. То есть это сироты при живых родителях, - констатировала заместитель Председателя Госсобрания РМ Тамара Тюрина. - А рождается – около 7 тысяч малышей в год. Получается, почти 10 % детей сиротеют. 

- Но сегодня детей в возрасте до семи лет, не имеющих каких-либо серьезных заболеваний нет, в детдомах практически не осталось, - заявила министр образования РМ Наталья Юткина. 
– Безусловно, это связано с материальной поддержкой со стороны государства. Но трудно представить, чтобы кто-то брал детей только из-за денег. 

Главная задача – помочь детским домам переориентировать свою работу на содействие семейному устройству детей. 

Главный специалист по вопросам защиты детства детского фонда «Виктория» Ирина Володина (много лет она работала начальником отдела по охране прав детей Министерства образования РФ) рассказала об опыте Карелии. Там все государственные сиротские учреждения, внеся изменения в устав, создали структурные подразделения по сопровождению детей в опекунских семей (один специалист на 25 детей). 

Приятным сюрпризом для участников конференции стала концертная программа, подготовленная теми, ради кого и развивается институт приемных семей. Бывший воспитанник Рузаевского детского дома, а ныне студент Аграрного института Виталий Мулявко исполнил песню «Не забывайте друзей». «Я на горку шла...», - спела Алина Селезнева (на снимке), одна из пяти приемных дочек в семье Володиных Ардатовского района.
http://www.izvmor.ru/article_3516.html




Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Патронатное воспитание.
По данным на 1 января 2008 года в республике существует 352 приемные семьи, в которых воспитывается 781 ребенок. И 2322 опекаемых семьи с количеством детей под опекой (попечительством) — 2868 человек. На усыновление в 2007 году в Хакасии передано 43 ребенка. В учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей воспитывается 685 человек, уточняет пресс-служба Правительства Республики Хакасия.
Основными формами семейного устройства сирот в республике по-прежнему остаются усыновление (удочерение), опека (попечительство) и приемная семья. В ближайшее время планируется ввести новую форму определения в семью — патронатное воспитание. Его особенность — финансовое обеспечение осуществляется за счет средств учреждения в рамках утвержденных смет расходов на год.
http://www.19rus.ru/more.php?UID=5993



Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: В Пятигорске опекуны жалуются на недоплаты.
Жители Пятигорска (Ставропольский край), под опекой которых находятся несовершеннолетние дети, жалуются на недоплаты по т.н. "опекунским" пособиям.

По словам опекунов, Закон о бюджете Ставропольского края на 2008 год, принятый 26 декабря 2007 года, предусматривает индексацию опекунского пособия.

"Согласно данному закону, размер пособия должен составлять 4 тыс. 260 рублей, а не 4 тыс., как сейчас. Однако, пока что никто из опекунов в Пятигорске не получил индексированного пособия", - рассказали сегодня корреспонденту "Кавказского узла" опекуны.

По их словам, с начала 2008 года порядка 300 опекунов из Пятигорска недополучают по 260 рублей в месяц.

"Мы обращались в Министерство образования Ставропольского края, где нам разъяснили, что, действительно, пособия должны индексироваться, однако, до сих пор ни один опекун в Пятигорске индексированное пособие не получил", - говорят опекуны.

По их словам, обращение к уполномоченному по правам человека в Ставропольском крае Алексею Селюкову также не помогло решить проблему.

"Мы получили ответ от омбудсмена, в котором он советует нам обратиться за защитой своих прав в суд", - рассказали опекуны, добавив: "Пособия в 4 тысячи рублей в месяц не хватает на то, чтобы одеть, обуть, накормить ребенка. Между тем государство на содержание каждого из детей-сирот в детских домах тратит не 4 тысячи, а 17 тыс. 361 руб. в месяц".

Если в ближайшем будущем пособия не будут проиндексированы в соответствии с законом, опекуны Пятигорска намерены обратиться в суд.

В начале декабря 2007 года пятигорские опекуны оспаривали в суде закон Ставропольского края, устанавливающий размер "опекунских". Тогда, как сообщала корреспонденту "Кавказского узла" опекун Татьяна Черкасова, недоплачивалось около полутора тысяч рублей.

Черкасова также отметила, что в 2006 году опекуны Пятигорска выиграли порядка 50-ти судов, касающихся выплачиваемых им "опекунских".
http://www.kavkaz-uzel.ru/newstext/news/id/1210476.html



Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Сироты хотят, чтобы их забрали в семьи.

В нашей области приемные родители предпочитают брать девочек.
2008 год объявлен годом поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания сирот и детей, лишенных родительской опеки. В нашей области, к сожалению, таких детей очень много. Одних бросили непутевые родители, другие - сироты, у третьих - отец и мать находятся в розыске, у четвертых - лишены родительских прав. И, безусловно, прекрасно, когда появляются те, кто решает взять на свое воспитание и дать ребенку самое главное - дом. Однако при этом у них возникают серьезные проблемы.
Усыновить детей мешает бюрократизм- Раньше под опеку детей брали в основном бабушки и дедушки, а сейчас - посторонние люди. Это связано с тем, что для создания приемной семьи и детского дома семейного типа необходимо проходить необходимое обучение и собрать нужные документы. А эта процедура довольно сложная и занимает много времени, - объясняет начальник службы по делам детей Днепропетровской облгосадминистрации Нина Тутова.

Донимают родителей и бесконечные проверки. Вот и получается, что из-за бюрократических проволочек некоторые дети так и не находят свою новую семью.

Кстати, шанс быть усыновленными имеют только те, которые находятся в государственных учреждениях. Причем брать принято только маленьких детей и в большинстве случаев - девочек до 3 лет. После пяти, как правило, усыновляют очень редко. А если ребенка старше десяти лет берут под опеку, в семью или в детский дом семейного типа, то для службы по делам детей Днепропетровской облгосадминистрации это большой праздник. 

Интернатовские ребятишки хуже приспособлены к жизни, чем приемные

Многие недоумевают - чем плоха жизнь в интернате? Ведь там отличное питание, комфортные условия проживания, необходимое лечение и отдых. Все было бы хорошо, если бы такие условия оставались и после достижения совершеннолетия. Но реальный мир, куда их выбрасывает судьба, совсем иной. И к нему они оказываются совершенно неприспособленными. Большинство ребятишек не имеют ни квартиры, ни навыков работы. И, избалованные предшествующим вниманием, испытывают настоящий шок. В приемных же семьях ребят приучают все делать самим, готовя к самостоятельному выживанию. И переход во взрослую жизнь проходит безболезненно. Но самой большой проблемой почти для всех подобных детей является отсутствие жилья.

- Когда они достигают совершеннолетнего возраста, им просто некуда идти, - пояснила мама-воспитатель детского дома семейного типа с 1988 года Нина Лыскина. - Лично мы пытаемся купить им квартиры или дома где-то в отдаленных местах от города, в селе. Там, где можем потянуть. Кто хочет, уезжает туда жить, кто не хочет - остается. Дети, которые выходят из интернатов, если за ними не закреплена квартира, становятся в очередь на получение ее, но до тех пор живут, где придется.

Статистика

11 тысяч детей-сирот либо лишенных родительской опеки в Днепропетровской области: 

из них 6,7 тысячи находятся под опекой;

290 - в приемных семьях и детских домах семейного типа;

более 3,5 тысячи - в детских домах, школах-интернатах и в домах малютки. 

174 ребенка усыновили граждане нашей страны в прошлом году;

173 детей усыновили иностранцы.

В области существует 91 приемная семья и 19 детских домов семейного типа.

Чужой карман

Сколько денег выделяет государство на воспитание сирот?

На приемных детей выплачивается 2 прожиточных минимума. Для ребят возрастом до 6 лет эта сумма составляет 1076 гривен, а до 18 лет - 1356. 

Приемной семье ежемесячно платят 350 гривен на каждого усыновленного ребенка. А родителям-воспитателям детского дома семейного типа - зарплату в размере 35% от социальной помощи на каждого воспитанника, но не больше пяти прожиточных минимумов для трудоспособных.
http://www.kp.ua/daily/250308/37803/
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Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Служба по делам детей ищет родителей для сирот.
92 ребенка в Мелитополе сейчас ждут, когда у них появится семья. 

В нынешнем году, объявленном годом национального усыновления, за три месяца в нашем городе получили пап и мам четыре малыша. Тогда как за прошлый год было усыновлено 10 сирот, в том числе шестеро – иностранными гражданами.

Всего же на учете в службе находится 386 ребятишек, в том числе под опекой граждан - 260, учреждений - 113, в приемных семьях и детских домах семейного типа - 13, сообщила заведующая сектором опеки и попечительства службы по делам детей Галина Безус. Потенциальные родители могут обращаться в службу по тел. 42-06-76.
http://www.mv.org.ua/?news=10615
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Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Марипа Абдиева: В Кыргызстане увеличивается социальное сиротство.
«В Кыргызстане увеличивается социальное сиротство, не применяются альтернативные формы опеки, которые привлекательны не только психологическими и социальными последствиями для общества и детей, но и экономическими – для государства», - заявила сегодня на «круглом столе», посвященном альтернативным формам обустройства ребенка, представитель администрации президента Марипа Абдиева.

 

По ее словам, сегодня в республике насчитывается 39 государственных детских учреждений, где находится 5 тысяч 388 детей. Более 80 процентов из них имеют одного или обоих родителей. 

 

Как отмечает Марипа Абдиева, за последние 6 лет число детских домой возросло на 100 процентов: с 9 в 2000 году до 18 в 2007-м. Это свидетельствует о том, что помещение детей в интернаты остается основным средством их защиты. В 2007 году число соприемных семей, где проживает 213 детей, достигло 5. Следовательно, в каждой из них по 40 детей. Таким образом, появилась тенденция трансформации приемных семей в обычные детские дома. 

 

«Очевидно, что в Кыргызстане необходимо пересмотреть существующую систему опеки, создать специальные службы правовой, психологической и социальной поддержки детей-сирот на разных этапах их развития. Представляется перспективным создание социальных институтов, непосредственно занятых решением проблем и искоренением причин появления социальных и физических сирот и последовательно отстаивающих их интересы во всех сферах жизни», - добавила Марипа Абдиева.
http://www.24.kg/community/2008/03/25/80119.html
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Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Министр просвещения встретится с социальными работниками.
Министр просвещения и науки Гия Нодия встретится в среду с социальными работниками.

Как сообщили Прайм-Ньюс в министерстве, цель встречи – ознакомить с параметрами по усыновлению.

Это, считают в министерстве, одна из лучших форм воспитания детей, лишенных родительской опеки. Дети растут в семьях до 18 лет, иногда при этом сохраняя контакты с биологической семьей. Сегодня в приемных семьях в Грузии растет 440 детей. Каждая семья получает от 200 до 300 лари.

Проект начался при поддержке ЕС в 2006 году и продолжится до 2009 года.

Министерство просвещения осуществляет реформу системы воспитания с 2004 года. В нее включены порядка 2100 социальных работников.
http://rus.primenewsonline.com/news/123/ARTICLE/22349/2008-03-25.html



Дата выпуска: 25.03.2008г. 

Заглавие: Израильские усыновители могут лишиться российских детей.

Из 230 детей, усыновленных в прошлом году израильтянами, 120 малышей были привезены из России. Но скоро Москва может захлопнуть двери перед иностранными мамами и папами. Министерство образования и науки РФ готовит новый закон, усложняющий процесс усыновления из-за границы. В сегодняшнем номере газеты "Маарив" опубликована статья, посвященная изменениям, происходящим в законодательной базе России в отношении потенциальных мам и пап из-за рубежа. 

Министерством образования и науки РФ, отвечающим за усыновление детей, был предложен ряд изменений в Федеральный закон об усыновлении и в Семейный кодекс. Если предложение будет принято правительством, "независимое" усыновление станет невозможным. Будущие мамы и папы смогут подобрать ребенка только через иностранное представительство организации по усыновлению. 

Кроме того, предполагается создание государственного банка сведений о детях, оставшихся без попечения родителей, которых в настоящий момент в России насчитывается более 133 тысяч. Процесс усыновления будет проходить только через регионального или федерального оператора банка. 

Как отмечает газета "Маарив", вопрос об ужесточении процедуры усыновления вновь был поднят Москвой после того, как в начале марта в США трагически погиб еще один российский малыш - 14-месячный Коля, усыновленный американскими супругами Федором и Кимберли Кей Емельянцевыми. 

6 марта мальчик, страдавший синдромом Дауна, был доставлен в больницу с переломом основания черепа. Спасти его жизнь не удалось. Отец и мать утверждают, что мальчик упал с лестницы, но у американских врачей и полицейских было другое мнение. Медики пришли к выводу: мальчик умер из-за удара, который привел к перелому черепа. На теле ребенка обнаружены множественные гематомы и кровоподтеки. Вскоре стало известно, что сводный брат Коли - четырехлетний Лука Емельянцев - ранее попал в больницу с диагнозом "истощение". 

Как стало известно, усыновление Николая Емельянцева происходило без содействия аккредитованного представительства иностранной организации, по процедуре, так называемого, "независимого усыновления". 

"Маарив" отмечает, что с 1991 по 2007 год жертвами издевательств в приемных семьях стали 13 российских детей, из которых 12 – были усыновлены гражданам США. 

В России в настоящий момент работают 73 зарегистрированные организации, оказывающие посреднические услуги по усыновлению. Кроме того на территории СНГ и Украины действует огромное число частных компаний, не имеющих государственной аккредитации. И их точное число никому неизвестно. 

Борис Альтшулер из организации "Права ребенка" в интервью "Маариву" отметил: "Разумеется, существуют множество хороших людей, усыновляющих детей самостоятельно, и с ними нет никаких проблем. Но также есть организации, которые за деньги помогают иностранцам подыскать ребенка. И их не волнует дальнейшая судьба малыша". 

Инспектор министерства социального обеспечения Нахама Таль, отвечающая за надзор над международным усыновлением, считает, что в отношениях с Россией у израильских усыновителей всегда были спады и взлеты. "Около года назад от всех организаций, привозящих детей из России, требовали получить государственную аккредитацию, и тогда Россия была "закрыта" для усыновителей где-то в течение полугода. А ранее Россия отказывала израильтянам в усыновлении, поскольку считала, что Израиль не является достаточно безопасной страной. Но стоит таже отметить и то, что до настоящего момента у России не было никаких ограничений для усыновления. Возможно, сейчас они будут установлены", - говорит Нахама Таль. 

Проблема усыновления из-за границы в этом месяце активно обсуждается в израильских СМИ. 13 марта этой теме была посвящена публикации в газете "Гаарец", в которой отмечалось, что в последние годы израильским бездетным парам становится все труднее найти ребенка для усыновления за границей. Если в конце 90-х годов прошлого века в стране действовало 20 лицензированных организаций, занимающихся помощью в усыновлении за границей, то теперь лицензии есть только у восьми, однако реально действуют лишь три из них. 

Осложнение ситуации вызвано отнюдь не нехваткой сирот и брошенных детей в других странах. Проблема в том, что многие страны резко ужесточили политику по усыновлению детей иностранными гражданами. Так, после вступления в Европейский Союз "закрыли свои ворота Румыния и Литва", писала "Гаарец". Введен подобный запрет также в Грузии, Молдавии, Болгарии и Белоруссии. 

Гватемала, популярная среди сефардских евреев, ищущих детей для усыновления, недавно ввела новый закон, согласно которому вопросами усыновления может заниматься только государство, а не частные лица или организации. Филиппины и Китай отказываются давать разрешения на усыновление в Израиль из-за сложной ситуации в сфере безопасности. 

Издание подчеркивало, что на данный момент израильтяне реально могли найти детей на усыновление только в России и на Украине. И если Москва примет законы, ужесточающие процедуру усыновления, у бездетных израильских пар останется надежда только на Украину. 
http://www.newsru.co.il/world/25mar2008/adoption_001.html
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