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Дата выпуска: 10.07.2013 
Заглавие: Пилотный проект по предоставлению жилья приемным многодетным семьям стартует в Москве с 1 августа
МОСКВА, 10 июля. /ИТАР-ТАСС/. Пилотный проект по предоставлению бесплатного жилья приемным семьям, усыновившим не менее пяти детей, стартует в Москве с 1 августа. Об этом сообщил сегодня и.о. руководителя столичного департамента социальной защиты населения Владимир Петросян, который вместе с врио мэра Москвы Сергеем Собяниным посетил семью Павла и Виктории Спесивцевых, проживающих в районе Новокосино и воспитывающих 14 детей, из которых восемь родных и шесть - приемных.

"Я думаю, до конца месяца мы выйдем на правительство с данным вопросом и с 1 августа запустим пилотный проект",- сказал Петросян. Он добавил, что воспользоваться нововведением смогут приемные семьи, которые возьмут на воспитание пять и более детей, из которых три ребенка будут либо старшего возраста /от 12 лет/, либо инвалидами. При этом Петросян пояснил, что данное условие принято потому, что две этих категории детей чаще всего не находят семьи.

По словам чиновника, первоначально квартира будет предоставляться по договору безвозмездного найма. Но приемная семья должна отработать 10 лет, и квартира по истечении этого срока перейдет им в собственность. Петросян добавил, что семья Спесивцевых предположительно будет первой, которая пример участие в данном проекте.

Между тем, вице-спикер Госдумы Сергей Неверов заявил, что в 49 регионах РФ уже приняты меры по социальной поддержке семей с приемными детьми. 

Он подчеркнул, что "Единая Россия", как на региональном, так и на федеральном уровне контролирует выполнение указа президента РФ Владимира Путина о подготовке мер поддержки многодетных и приемных семей. "В соответствии с Указом регионы должны приравнять социальную поддержку семей с приемными детьми к поддержке многодетных семей, - отметил он. - Это условие выполнено уже в 49 регионах".

По словам Неверова, наиболее активно поставленную задачу решают регионы Центрального, Приволжского, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. В некоторых регионах законопроект разработан, но пока не принят местными парламентами. "Основной причиной задержки у отстающих регионов, как правило, становится отсутствие четкой программы поэтапной реализации, которая сейчас вырабатывается совместно с депутатами наших фракций в законодательных собраниях субъектов", - пояснил депутат.
http://www.itar-tass.com/c9/803086.html
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Дата выпуска: 10.07.2013 
Заглавие: Пособия усыновителям сирот в Чувашии увеличились до 375 тыс руб
ЧЕБОКСАРЫ, 10 июл — РИА Новости. Глава Чувашии Михаил Игнатьев подписал указ о дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в соответствии с ним выплаты усыновителям увеличиваются с 300 до 375 тысяч рублей, сообщает администрация главы региона.

Отмечается, что документ предусматривает комплекс мер, призванных сформировать в обществе положительное восприятие института усыновления, опеки и попечительства детей-сирот либо детей, оставшихся без попечения родителей.

"В частности, предполагается повышение размера единовременного денежного пособия с 300 тысяч рублей до 375 тысяч рублей", — говорится в сообщении.

Как сообщила глава Минздравсоцразвития Чувашии Алла Самойлова, в республике порядка 4,5 тысячи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Точная сумма, которую необходимо направить из республиканского бюджета на повышение единовременных выплат приемным семьям, пока не определена.

"В зависимости от того, какое будет изъявлено желание взять детей под опеку, будут произведены определенные расчеты", — сказала она. Также указ предполагает увеличение мер социальной поддержки для детей-инвалидов.

http://ria.ru/society/20130710/948819467.html#ixzz2YemGuxIt
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Дата выпуска: 10.07.2013 
Заглавие: В Тульской области появится Единый центр для работы с усыновителями
Тула. 10 июля. ТУЛЬСКИЕ ИЗВЕСТИЯ – Об этом сегодня в ходе подписания соглашения между между строительной компанией и Узловским детским домом рассказала советник губернатора Галина Ратникова. 
Она поделилась планами по работе с усыновителями и приемными семьями. По словам Ратниковой, появление единого центра поможет максимально упростить процедуру усыновления, и в то же время позволит создать реально работающую систему сопровождения семей с детьми-сиротами.
«В режиме одного окна с семьей будут работать от момента, когда у людей только зародилось желание взять ребенка на воспитание, и до того времени, пока он не адаптируется в новых условиях», – рассказала она.
В центре потенциальным усыновителям расскажут о том, какие документы необходимо собрать для того, чтобы взять ребенка, о мерах поддержки приемных семей. Кроме того, на базе центра будет работать своя медкомиссия, и курсы приемных родителей.
http://tnews.tula.net/news/society/v_tulskoy_oblasti_poyavitsya_edinyy_tsentr_dlya_raboty_s_usynovitelyami/
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Дата выпуска: 10.07.2013 
Заглавие: В МФЦ помогут липчанам усыновить ребенка или оформить опеку
Всю необходимую помощь в оформлении опекунства или в усыновлении ребенка жители Липецкой области теперь смогут получать в офисах МФЦ. Специалисты центров расскажут, какие необходимы документы и куда в дальнейшем обращаться, чтобы усыновить ребенка. Кроме того, в МФЦ можно будет просмотреть фотобанк детей, которые ждут усыновления.

В настоящий момент на учете региональных органах опеки и попечительства состоят 4376 детей. Благодаря тому, что содействие в их усыновлении теперь будут оказывать МФЦ, процесс поиска семьи будет существенно ускорен. Как сообщает пресс-служба областной администрации, это не первый социальный проект, реализуемый центрами. Они также помогают людям искать потерявшихся родственников и проводят курсы компьютерной грамотности для всех желающих.
Стоит отметить, что на сегодняшний день в МФЦ предоставляется более 300 услуг. Общее количество обратившихся превысило 4 млн человек.
http://lrnews.ru/news/full/48258/
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