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Заглавие: Глава Пермского края вознамерился искоренить преступность на генном уровне.

Пермский край является "печальным лидером среди российских регионов по уровню преступности". Этот факт признал сегодня губернатор края Олег Чиркунов, докладывая на заседании правительства о социально-экономическом положении в регионе. 

По его словам, основная причина преступности - большое число так называемых неблагополучных семей, которых насчитывается около 7 тыс. и в которых проживают около 12 тыс. детей. Порядка четверти этих детей уже стоят на учете в правоохранительных органах и "либо являются правонарушителями, либо уже имеют судимость". 

Губернатор считает, что решать проблему можно путем усыновления таких детей и детей из домов-интернатов патронатными семьями - "либо российскими, а при невозможности - иностранными". Более 500 детей в текущем году будет усыновлено, благодаря чему закроются девять детских домов. 

"Только так можно остановить воспроизводство преступности на генном уровне", - подчеркнул он. Воскликнув, "необъяснимо, что у нас такая высокая преступность", губернатор поспешил уточнить, что "эта задача решаема". Об этом сообщает ИТАР-ТАСС.
http://www.izvestia.ru/news/news115936/



Дата выпуска: 21.09.2006 14:13 

Заглавие: Усыновление по-итальянски.

По данным итальянского посольства в Беларуси, ежегодно около 25—28 тысяч наших детей приезжают в Италию. Всего же за годы сотрудничества двух стран в этой сфере более 300-400 тысяч детей выезжало в Италию на оздоровление. Полезное для здоровья и развития тысяч белорусских детей сотрудничество может прерваться из-за инцидента с Викторией Мороз. Тем более, что президент Лукашенко заявлял о необходимости ограничить такие поездки и создать в самой Беларуси условия для оздоровления детей. Нередко принимающие семьи привязываются к белорусским детям. Тогда они уже по собственной инициативе приглашают ребенка к себе еще и еще. Иногда для детей из белорусских детдомов это заканчивается усыновлением.

По данным итальянского посольства, с 1992 года почти у 1200 белорусских детей появились итальянские папы и мамы. Только в нынешнем году — у 27. Эта страна является лидером по усыновлению маленьких белорусов, их там больше, чем во всех остальных странах, вместе взятых. Тем не менее, в связи со скандалом вокруг Виктории Мороз власти приняли решение о временном прекращении процесса согласования списков детей, выезжающих на оздоровление в Италию.
В Беларуси есть Национальный центр усыновления.. По словам его председателя Натальи Поспеловой, «процесс международного усыновления идет, но не в таких масштабах, как был. Самая главная задача Национального центра усыновления — изучить все возможности устройства ребенка в белорусскую семью. Только тогда, когда мы убедились, что нет возможности устроить ребенка в белорусскую семью, рассматривается вариант международного усыновления. К примеру, ребенку 12-13 лет, он страдает серьезным заболеванием, и лечение требует значительных материальных затрат. И нет белорусской семьи, которая могла бы «потянуть» такого ребенка. В таком случае министр образования рассматривает материалы и выносит согласие на усыновление иностранной семьей. Суд, изучая документы, принимает свое решение. И мы не убеждены, что все дела, по которым министр выскажется положительно, одобрит суд». Однако, несмотря на проводимую центром информационную компанию, белорусы усыновляют очень мало. В прошлом году всего 368 детей-сирот из 12 тысяч, имевших статус, необходимый для усыновления.
Инцидент с удерживаемой итальянской семьей девочкой из Вилейской школы-интерната совпал с еще одним. 15 сентября белорусский МИД заявил: «В связи с наличием высокой степени опасности на территории Соединенных Штатов для жизни и здоровья белорусских граждан, им будет рекомендовано избегать участия в программе «Работа и путешествие летом», реализуемой Государственным департаментом США». В качестве повода называются три случая нападения на белорусских студентов, два из которых закончились гибелью, а один — тяжелым ранением. Фамилии жертв не приводятся. Таким образом, можно ожидать, что поездки студентов в США будут затруднены. К тому же, известно немало случаев, когда по окончании визы белорусы нелегально оставались за границей или просили политического убежища.
http://info.trud.ru/article.php?type=main&id=2015
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Заглавие: Премия "Ангел усыновления" присуждена русскому врачу.

Член Американской академии педиатрии, детский врач из России Алла Гордина стала лауреатом ежегодной награды "Ангел усыновления" (Angel in Adoption). Награда учреждена Коалицией Конгресса по усыновлению, которая существует с 1985 года и создана для обеспечения законодательной поддержки усыновления. Награда присуждается по результатам голосования членов обеих палат Конгресса. Участие в голосовании добровольное. В этом году в нем участвовали 160 законодателей.

Алла Гордина училась и работала в Москве, 17 лет назад переехала в США и с 1994 года практикует в городе Ист-Брансуик, штат Нью-Джерси. Там действует центр помощи усыновителям из бывших советских республик. Алла консультирует приемных родителей в течение всего процесса усыновления, а по приезде ребенка в Америку помогает ему адаптироваться в незнакомой обстановке. 

Лауреатами премии "Ангел усыновления" в разные годы были знаменитые люди: Брюс Уиллис, Мухаммед Али, знаменитый игрок в гольф Кирк Триплетт и его жена Кэти. В прошлом году "Ангелом усыновления" стала первая леди США Лора Буш. 

http://grani.ru/Politics/World/US/m.111748.html
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Заглавие: Быть родителями нужно учиться.

Центральном районе Тольятти открылась школа для кандидатов в приемные родители. По статистике, с начала нынешнего года в Старом городе были образованы девять приемных семей. Почти все новоиспеченные родители прошли обучение в этой необычной школе. 

В настоящее время еще десять супружеских пар собираются испытать себя в новой роли. Безусловно, шаг, к которому готовятся эти люди, достаточно непростой. Но посещение школы отнюдь не обязательно. Специалисты центра "Семья" приглашают сюда тех родителей, которые испытывают трудности в воспитании детей. А их, как правило, возникает великое множество. Тут и проблемы со здоровьем, и адаптация ребенка в новой семье, и оформление документов. 

Программа школы кандидатов в приемные родители была создана еще в 1996 году и утверждена председателем комитета по вопросам материнства и детства Самарской области. Занятия проходят два раза в неделю. Курс лекций рассчитан на 40 часов, пишет "Площадь Свободы". 

Сегодня в школе кандидатов учатся быть родителями супружеские пары. Но стать приемными родителями могут и одинокие женщины. В районе, к слову сказать, есть две приемные семьи, где детей воспитывают только папы.
http://www.tltnews.ru/art/fullnews.php?id=9254
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Заглавие: Десять лет для счастья взрослых и детей.

В нынешнем сентябре исполняется десять лет Тверскому областному центру по централизованному учету детей, оставшихся без попечения родителей. Он был создан в 1996 году, в сложное время, и был очень необходим как детям, так и взрослым, мечтающим стать родителями. До этого времени вопросами семейного устройства детей занимались органы образования. По новому же российскому законодательству (в 1994 году вступил в силу Семейный кодекс РФ) полномочия по семейному устройству детей передавались вновь созданному органу в системе государственной власти. 
Основная цель деятельности центра – осуществление на территории области регионального учета детей, оставшихся без попечения родителей. Никакого хаоса в этом серьезном вопросе быть не должно – все сироты в области выявлены, переписаны и занесены в региональный банк данных, а затем сведения о них переданы в федеральный банк данных. 
Центр учитывает и граждан, желающих взять детей на воспитание. Именно сюда приходят люди в надежде обрести сына или дочь. Выбирать есть из чего – в настоящее время в банке данных центра собраны сведения на 2185 детей, из которых 1267 человек (58 процентов) мальчики, а 918 (42 процента) девочки. По возрастному составу значительную часть банка данных составляют дети старше 10 лет (72 процента), детей от 5 до 10 лет 348 человек (16 процентов), от 3 до 5 лет всего 80 (4 процента), а самых маленьких, в возрасте до трех лет, 178, то есть 8 процентов. Очереди приемных родителей в Тверской области нет. Детей гораздо больше, чем желающих их воспитывать. Все, кто желает взять на воспитание ребенка и отвечает установленным законом критериям (по жилью, доходам, состоянию здоровья), могут оформить документы и стать родителями. 
В канун своего юбилея сотрудники центра подвели итоги своей деятельности за первые десять лет работы. Вот некоторые цифры. Число усыновлений стабильно превышает 300. Общее число усыновлений за десять лет работы центра составило 3451, сюда входят и российские, и иностранные усыновления. Причем деление идет примерно поровну. Российских усыновлений за десять лет было 1795, а иностранных – 1656. Чаще всего тверские сироты уезжают в США, живут они и в Канаде, Франции, Швейцарии, Италии. 
Усыновление – не единственная форма семейного устройства, предусмотренная для россиян. Наши сограждане чаще выбирают опеку. Например, в прошлом году под опеку было взято 813 детей, а всего за последние десять лет опеку оформили на 6997 детей. Самая новая форма семейного устройства детей-сирот – приемная семья. Только за первое полугодие нынешнего года в области было создано 36 приемных семей, в которых живут 63 ребенка. А всего в области 81 приемная семья, где воспитываются 153 ребенка. Всего за десять лет деятельности центра в семьи было устроено 8950 детей – целый небольшой город сирот, у которых была единственная альтернатива – детдом. Благодаря работе очень небольшого коллектива центра и работников многих других ведомств – органов опеки и попечительства, здравоохранения, социальных служб, тысячи детей избежали сиротства, узнали, что такое тепло родного дома.
http://www.etver.ru/lenta/index.php?newsid=23680




Дата выпуска: 21.09.2006 13:34 

Заглавие: Инициатива кодексу – рознь.

Вчера в Законодательном собрании Тверской области прошли заседания постоянных комитетов – по социальной политике и по бюджету и налогам. Итоги: на ближайшем заседании ЗС депутатам будет рекомендовано принять закон «О патронате» и отклонить инициативу главы Твери Олега Лебедева о бюджетных льготах. Что касается первого законопроекта, то он вводит принципиально новое для жителей области понятие – патронатное воспитание. В отличие от опекунства и практики приемных родителей ребенок (предлагаемым законом возраст ограничен рамками от 18 до 23 лет) юридически остается закреплен за своим учебным заведением, однако его воспитанием, заботами о его здоровье и приобретением одежды для него занимаются патронатные воспитатели. По общему согласию председателя Владимира Данилова и остальной части комитета по социальной политике законопроект был принят с поправками. На заседании же другого комитета – по бюджетам и налогам – ключевым вопросом стала инициатива Олега Лебедева о налоговых льготах на имущество соцкультбытовых организаций на территории Тверской области. Как установили депутаты и работники правового управления ЗС, инициатива мэра всем хороша, только противоречит Налоговому кодексу России. Законопроект отправлен на доработку.
http://www.etver.ru/lenta/index.php?newsid=23684
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Заглавие: Приемные семьи в Приморье получают финансовые гарантии.

По 4 тысячи рублей на каждого ребенка выделят из краевого бюджета 

ВЛАДИВОСТОК, 21 сентября, PrimaMedia. Приемные семьи в Приморье получают финансовые гарантии. Средства на содержание детей приемные семьи будут получать из краевого бюджета - по 4 тысячи рублей на каждого ребенка. 

Как сообщили PrimaMedia в пресс-службе администрации Приморского края, согласно постановлению губернатора, утвержден новый порядок финансирования оплаты труда приемных родителей и мер социальной поддержки приемных семей из краевого бюджета. До этого труд приемных родителей оплачивался из муниципальных бюджетов.

Сегодня размер выплаты на одного ребенка в приемной семье составляет 4 тысячи рублей. Зарплата приемного родителя - 2 025 рублей. Кроме регулярных выплат, постановление гарантирует оказание материальной помощи на организацию детского отдыха приемной семье.

Все выплаты носят адресный и целевой характер. Средства на бюджетные расходы перечисляются одному на счет, открытый в любом банке, на имя одного из приемных родителей.

По мнению специалистов, благодаря новым краевым законам «О патронате», «О приемной семье», «О порядке и размерах выплаты ежемесячных денежных средств опекунам», институт приемных семей в крае будет развиваться. За счет этого можно будет решить главную задачу, поставленную губернатором Сергеем Дарькиным, - максимально сократить количество детских домов в крае.

По прогнозам специалистов департамента образования и науки, в будущем году в опекунские семьи будут обустроены 1500 ребят, еще 200 детей обретут приемных родителей, 100 детей планируется взять на патронатное воспитание.

http://primamedia.ru/news/show/?id=21344
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Заглавие: 5 детдомов и 16 приемных семей планируется создать в Харьковской области.

Как сообщила начальник службы по делам несовершеннолетних обладминистрации Татьяна Печерских, эти планы предполагается воплотить в жизнь до конца года. По ее словам, сейчас в регионе работает девять детских домов семейного типа и существует 16 приемных семей, в которых воспитываются 82 ребенка. Годовое содержание одного ребенка в возрасте до шести лет в детдомах семейного типа составляет 10,08 тысяч гривен, от шести до 18 лет – 12,6 тыс. грн. Денежное вознаграждение родителям составляет 35 % размера выплат на детей. 
http://kiev.kp.ru/2006/09/21/new137933/
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Заглавие: «Я хотела взять только больного ребенка».

У минчанки Ольги Протасевич двадцать один год назад родилась дочь с синдромом Дауна, а три года назад она взяла девочку из детского дома. Тоже с синдромом Дауна. Вера и Наташа живут в большой дружной семье, в которой есть мама, папа и два взрослых брата. Правда, с сентября 7-летней Наташе вдруг перестали платить пенсию по инвалидности - в стране изменился закон о пенсионном обеспечении.

- Тетя!!! - маленькая Наташа готова с первой минуты нашего знакомства быть моим лучшим другом. А я забыла все свои опасения, которые терзали меня перед визитом в семью, где живут два инвалида. В доме Ольги такая уютная, какая-то солнечная атмосфера, что еще чуть-чуть, и я готова была ей... завидовать. 


ЕСЛИ ОТКАЖЕТЕСЬ ОТ РЕБЕНКА, ВАС НИКТО НЕ ОСУДИТ

А в 86-ом, когда Ольга родила Веру, казалось, черная полоса в ее жизни будет длиться всю жизнь.

- Врач сразу мне сказал, что у ребенка синдром Дауна. Тогда ведь УЗИ не делали, никаких анализов - тоже. Вера - второй ребенок, я была спокойна, старший Женя - замечательный мальчик. Я не знала, что делать. Мне говорят, что в 18 лет она будет на уровне трехлетнего малыша, что никакого будущего у нее нет. А я вижу, что у девочки есть ушки, есть глазки, ручки, ножки. О каком отставании идет речь? Бред! Еще говорили, если вы ее оставите, никто за вами не побежит, никто не осудит. Наверное, сейчас другое врачи говорят в таких случаях, но тогда это было ужасно. 

Ольга не думала ни секунды, хотя, наверное, еще не представляла, с чем придется столкнуться в новой жизни с ребенком-инвалидом. 

- Самое страшное - полная изоляция. Вначале было больно и обидно. С коляской приходилось прятаться по кустам, спасаясь от назойливых расспросов и разглядываний окружающих: а сколько вашей девочке? А что она умеет? Общественный транспорт - отдельная страница: вы что, не можете ребенка научить прятать язык? 

Для мужа Ольги эта ситуация оказалась тоже очень непростой.

- Он свыкался с ней лет пятнадцать. Знаете, у нас происходила какая-то внутренняя закалка. Первые лет десять мы переживали жуткий стресс, приобрели кучу болезней - гипертонию, стенокардию...

Как жить с больным ребенком, когда его нельзя оставить ни на минуту, когда мама лишена возможности работать?

- Нас даже не взяли в единственный специализированный садик. 

А через два года после Веры у Ольги родился сын Ваня.

- Как же вы отважились еще на одного ребенка?

- Честно признаюсь - из корыстных соображений. Декретный отпуск тогда был только полтора года. Что делать с Верой? Ваня нас тогда спас.

Вообще, мальчики оказались большими помощниками для мамы. Старший Женя никогда не стеснялся гулять с маленькой Верой. Мог погнаться за любым мальчишкой, который просто нехорошо посмотрел на сестру.

- Бывало всякое, - вспоминает Ольга, - и с порванными куртками приходили, и испачканные. 

Сегодня сыновья - студенты университета электроники. Самостоятельные молодые люди, которые уже даже зарабатывают разработкой сайтов в Интернете. 


ИСКАЛИ РЕБЕНКА ТОЛЬКО С СИНДРОМОМ ДАУНА

- Пиши! - через полчаса я уже разбираю речь семилетней Наташи, которая больше похожа на разговор двухлетнего малыша. Она настойчиво требует, чтобы я писала в ее тетрадке.

- Наташа на домашнем обучении. Ей разрешили учиться с шести лет - девочка очень активная.

- Так у вас прекрасные результаты, - я рассматриваю в тетрадке две строчки букв А и О.

- Ну, такие же успехи у нас будут и через десять лет. Вот Вера уже закончила учебу, но счет больше двух мы не осилили. Верочка знает, что такое один - все остальное для нее много. Они же все равно никогда не будут жить одни. Они не знают, в каком доме живут, на каком троллейбусе надо ехать, и самое главное - не знают, что такое деньги. Прелесть этих бумажек от них скрыта.

Сегодня Ольга очень спокойно рассуждает о будущем девочек.

- У меня все поменялось в жизни. Дети, больные синдромом Дауна, - не обычные дети. Они добрые, забавные люди, как ни странно, они сплачивают семью. Я не видела ни одной семьи, которая стала хуже после того, как в ней появился больной синдромом Дауна. Ребенок нормален в физическом развитии. Но познать те вещи, которые даны здоровым людям, он не может. Но я все больше прихожу к мысли, что это, в принципе, и не нужно. Не всем важно управлять троллейбусом или создавать компьютерные программы. В жизни все просто, не надо прыгать выше головы. 

Пришла Ольга к этому, естественно, не сразу. Помогли женщины, у которых такие же проблемы. Она и сегодня помогает тем, кто, имея больных детей, не отчаивается. Она и Наташу искала в детском доме для больных детей.

- Я приняла решение о приемном ребенке, когда Вера стала подрастать, ей хотелось о ком-то заботиться. Мы вошли с Верой в «сговор», потом подключили к нему папу, мальчиков... Искали ребенка только среди больных детей, только с синдромом Дауна. Я не хотела легкого ребенка. 


НАС ПРИРАВНЯЛИ К ДЕТСКОМУ ДОМУ

- Она наш ребенок. Мне и муж вчера сказал: мы все равно ее не оставим. 

С сентября Наташа не получает свою инвалидную пенсию.

- Я всегда получаю шестого числа обе пенсии - Веры и Наташи. А в этот раз выдали только Верину пенсию. Я подумала, что произошла какая-то накладка. Стала везде звонить, и выяснилось, что по новому закону о пенсионном обеспечении детям-инвалидам и сиротам, которые получали пенсию по потере кормильца и живут в приемных семьях, пенсии не положены. 

- У нас осталось только 115 тысяч пособия на Наташу и моя зарплата родителя-воспитателя. 336 тысяч рублей за круглосуточную работу без выходных и отпуска, ведь таких детей ни в санаторий не берут, ни на оздоровление не отправляют. У Наташи IV степень потери здоровья. В 18 лет она сразу же получит первую группу инвалидности. Выходит, нас приравняли к интернату, где дети живут на полном обеспечении. Если так, то пусть нас прикрепят к какому-нибудь детскому дому. Я утром буду за кашкой ходить, днем за обедом...

Во что обходится здоровый ребенок, представляют все родители. Как содержать неизлечимо больного - только единицы. На весь Минск семья, в которой живут родной и приемный ребенок-инвалид, - единственная.


ОФИЦИАЛЬНО

- Да, у нас действительно произошел такой сбой на этапе подготовки проекта закона, - признались «Комсомолке» в Министерстве труда и социальной защиты. - Сейчас исправляем ошибки. Готовим новый документ о внесении изменений и дополнений в закон. Но его должен утвердить парламент. Надеемся, на осенней сессии (начало работы парламента 2 октября. - Ред.) он будет принят. Никто не пострадает, все деньги будут выплачены полностью.
http://minsk.kp.ru/2006/09/21/doc137843/
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Заглавие: Итальянские семьи потребовали вернуть белорусскую девочку на родину.
Итальянские семьи, желающие в будущем усыновить белорусских детей, потребовали вернуть десятилетнюю Вику на родину. "Те, кто отобрал белорусскую девочку у ее собственной страны и в течение недель публично унижает наше родительское достоинство, наказывают и детей, которые живут вдали от нас", - говорится в заявлении итальянских семей.
"Мы озабочены не негативными последствиями их упрямства, которые могут осложнить процедуру усыновления, а возможным разрушением доверия к итальянским семьям на международном уровне и тем, как может быть интерпретирована терпимость итальянских властей в отношении супружеской пары из Коголето", - подчеркивается в документе.

В свою очередь, представитель президентского совета итальянской федерации АВИБ Антонио Бьянки заявил, что инцидент с белорусской девочкой может привести к отказу белорусских властей в будущем направлять детей на оздоровление в Италию. "Почему столько шума вокруг супружеской пары из Коголето, которая прячет белорусскую девочку, а к голосу 30 тыс. семей, которые ежегодно зимой и летом принимают ребят из Беларуси, не прислушиваются?" – заявил Антонио Бьянки. 

Между тем, итальянский парламентарий Эджидио Педрини выступил с резкой критикой белорусских властей, которые потребовали вернуть девочку на родину. Как сообщает Il Resto del Carlino, депутат итальянского парламента от партии "Италия ценностей" Эджидио Педрини заявил, что "ультиматум белорусского посла в Италии следует оставить без ответа, поскольку он не отвечает нашей историко-культурной и демократической традиции, прежде всего когда речь идет о жизни человеческого существа – ребенка, едва достигшего 10 лет".

Посол Беларуси в Италии Алексей Скрипко требует немедленно вернуть белорусскую девочку на родину 
Фото:La Repubblica 

По мнению Эджидио Педрини, "девочка сможет вернуться в Беларусь после прохождения реабилитационного курса, проводить который необходимо вне той среды, которая стала причиной ее нынешнего состояния здоровья. В противном случае нас можно было бы упрекнуть в несоблюдении обязательств по опеке ребенка".

Мария Кьяра Борначин и ее муж Алессандро Джусто, укрывающие девочку, отказываются передавать школьницу белорусским властям. По словам Марии Кьяри Борначин, поведение девочки – а именно, попытки суицида – свидетельствуют о том, что на родине ребенок подвергался насилию.

"Решение спрятать ее родилось в порыве отчаяния. Когда видишь тонущего человека, не думаешь, что будет, когда вытащишь его на берег. Просто инстинктивно бросаешься в воду. Мысли приходят потом. Моя совесть спокойна, потому что я не могла принести ребенка в жертву мнимому общему благу, существо которого мне непонятно", - заявила Мария Кьяра Борначин.

Мария Борначин в интервью газете La Repubblica также заявила, что "скорее отправится в тюрьму, чем позволит отправить девочку обратно в Беларусь, где над ней всячески издеваются". При этом, говоря о возможном удочерении, женщина подчеркнула, что опасается затягиванием этого процесса на долгие годы.
http://www.telegraf.by/belarus/2006/09/21/belital/
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Заглавие: life:) и Билык собирают деньги для детей улицы.

Оператор мобильной связи life:) и известная артистка Украины Ирина Билык при поддержке Министерства Украины по делам семьи, молодежи и спорта, начинают совместную акцию «Помочь так легко». 

Цель акции собрать как можно больше денег с граждан Украины и отдать их в международный благотворительный фонд «Отчий дом», который в свою очередь направит собранные средства в реализацию программ помощи детям. 

Начнется кампания всеукраинским туром Ирины Билык, концерты которой состоятся во всех областных центрах Украины. 5 гривен от стоимости каждого билета будут отчислены на программу помощи бездомным детям. К собранной сумме life:) добавит собственные средства. 

Присоединится к акции «Помочь так легко», можно не только пойдя на концерт Билык, но отправив текстовое сообщение на специальный короткий номер 2006 (только для абонентов life:)), стоимость одного сообщения одна гривна. И кстати можно отправлять столько сообщений, сколько не жалко. 

В «Отчем доме» дети не только проходят долгий путь, начинающийся с общения с социальными работниками на улице, постепенной реабилитации, учебы и развития, но и имеют возможность получить настоящую семью, о которой мечтает каждый из них. «Отчий дом» также пытается бороться с причинами беспризорности, оказывая помощь многодетным и кризисным семьям, помогая детям в интернатах, детских домах, больницах и других местах их пребывания. От начала работы учреждения в 1996 году «Отчий дом» помог 340 детям, 19 из которых были усыновлены, а другие вернулись в свои семьи или в семьи близких родственников.
http://www.topwords.com.ua/mnews/2006/09/m2970.htm
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