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Дата выпуска: 07.06.2011 
Заглавие: Депутаты фракции «Единая Россия» посетят патронатные семьи
Завтра депутаты фракции «Единая Россия» Самарской Губернской Думы во главе с председателем комитета по здравоохранению, демографии и социальной политике Александром Живайкиным проведут выездное совещание комитета в Кинельском районе губернии. Они навестят приемные семьи района, проверят условия, в которых живут пожилые люди, пообщаются с членами приемных семей.

Напомним, что Самарская область стала пилотным регионом, реализующим социальный проект по организации приемных (патронатных) семьей для пожилых людей. Благодаря закону, принятому по инициативе депутатов фракции «Единая Россия» Самарской Губернской Думы, граждане получили возможность принимать в свою семью одиноких пенсионеров и инвалидов, нуждающихся в постоянном уходе. Приемная семья становится для пожилого человека не только альтернативой интернату, но и возможностью преодолеть одиночество, обрести близких людей, почувствовать семейную заботу. Закон полностью защищает права пенсионеров: для них сохраняются все социальные выплаты и имущественные права. За социальные услуги приемной семье ежемесячно выплачивается пособие. В настоящее время в Самарской области создано 140 таких семей. Опытом Самарской области уже заинтересовались и в других регионах страны: Астраханской, Рязанской, Ивановской областях, в Приморском крае.
http://sgpress.ru/novosti/sluzhba-informatsii/deputaty-fraktsii-edinaya-rossiya-posetyat-patronatnye-semi.html
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Дата выпуска: 07.06.2011 
Заглавие: В Приамурье начали принимать заявки на региональный материнский капитал
Органы социальной защиты населения Амурской области начинают принимать документы на выдачу сертификатов, предоставляющих региональный материнский капитал. Деньги, полученные за рождение или усыновление третьего и последующих детей, родители смогут использовать для улучшения жилищных условий семьи.
Срок действия сертификата составляет шесть месяцев со дня его выдачи, при этом повторная выдача сертификата не предусмотрена. 

Размер регионального материнского капитала составляет 250 000 рублей; он выдаётся дополнительно к федеральным выплатам.
http://www.amur.info/news/2011/06/07/9.html
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Дата выпуска: 07.06.2011 
Заглавие: Как усыновить ребенка в Украине

"Меня вот что интересует: у вас много пишут о детях из детских домов. Я хочу узнать, что нужно для усыновления ребенка, на каких правах я могу усыновить его, какие бумаги собрать. Нужна опека, а потом усыновление? С ув, Виола Вознесенская." 

На Ваш вопрос, Виола, ответит специалист по делам детей в Киеве Анастасия Игнатова.

"В первую очередь желающим усыновить ребенка нужно обратиться в Службу по делам детей в своем районе. Специалист вам все объяснит, и дальше пара будет работать с ним. Порядок усыновления расписан в 905 постановлении Кабина от 8.10.08. В первую очередь, нужно собрать следующие документы:
1. Копия паспорта.
2. Справка о зарплате за последние 6 месяцев или же копия декларации о доходах за предыдущий календарный год;

3. Если вы состоите в браке, то необходимо предоставить копию свидетельства;
4. Если будучи в браке усыновить ребенка (и нести полную ответственность) желает, например, только жена, необходимо заверить у нотариуса документ, в котором муж не против усыновления.
5. Нужна справка о состоянии здоровья. Пройти придется многих врачей.
6. Справка об отсутствии судимости.
7. И копия документа, подтверждающего ваше право на имущество. Также необходима прописка.
Собрав все необходимые документы, вы пишите заявление. Приняв его, работник службы проверяет все данные, и в течении 10 дней наведывается к вам в гости.
А дальше вы становитесь в очередь. Ждать придется долго. Иногда год, иногда и больше. Только учтите, что все ваши справки действительны ровно 12 месяцев с даты их выдачи вам в руки.

Почему так долго. Ответ прост - нет детей.
Дело в том, что не все воспитанники приютов, интернатов и домов малюток "отказные", они не стоят на усыновление, у них есть папы и мамы, которые не могут содержать этих детей, которые не лишены родительских прав.
Как правило, в 95% усыновители хотят маленького ребеночка от 1 месяца до 3-х лет. Таких нынче очень мало. Деток повзрослей уже не берут. Больных...тоже не берут. Поэтому когда появляется малютка, вас зовут на знакомство с ней, в порядке очереди, конечно.

Далее служба выдает вам справку, и с ней вы идете в суд. Через 10 дней официально решение суда вступает в силу. И, в случае позитивного ответа, (а он таков всегда)вы сможете забрать ребенка домой.
Опека - это совсем другая процедура. В обязанности опекуна входит забота о здоровье и имуществе подопечного, а также воспитание и образование несовершеннолетнего ребенка. Обычно опеку оформляют родственники, бабушки, друзья. Вы будете считаться опекуном до 18-летия ребенка. Получать деньги от государства.

В отличии от усыновления, будучи под опекой ребенок не становится полноценным членом семьи. Зачастую это приводит к серьезным конфликтам в семье, когда опекаемый достигает 13-14 летнего возраста. Нет тайны усыновления, ребенок не может сменить фамилию и дату рождения.
http://reporter.delfi.ua/news/reporter/kak-usynovit-rebenka-v-ukraine.d?id=1486195
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