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Дата выпуска: 08.09.2011 
Заглавие: В CША изверги снова замучили русского малыша

В американском городе Йорке (штат Пенсильвания) проходит громкий судебный процесс по делу смерти усыновленного из России мальчика его приемными родителями. Супруги Майкл и Наннет Крэйверы обвиняются в жестоком обращении с ребенком, преступном сговоре и убийстве. 
Напомним, Ваню Скоробогатова и его сестру-близнеца Дашу американцы усыновили в Челябинске. Детям было всего по полтора года. Что потом происходило в этой семье, спокойному описанию не поддается. Как лаконично заявил на суде прокурор: Ваню замучили до смерти. 
Согласно вердикту предварительного следствия, семилетний Ваня Скоробогатов, которому американские родители дали имя Натаниэл, умер 25 августа 2009 года от осложнений, вызванных травмой головного мозга. Как водится в таких случаях, приемные родители утверждали, будто 19 августа мальчик упал и ударился головой о печь. А на следующее утро они якобы обнаружили Ваню недвижимым в постели и повезли к врачам. Те сразу поняли, что мальчик при смерти, и подключили его к системе искусственного жизнеобеспечения (СИЖ). Правда, по всей видимости, испугавшись, что малыш заговорит и расскажет, что с ним случилось в действительности, через несколько дней Крэйверы уговорили медицинских работников отсоединить Ваню от СИЖ. В итоге ребенок скончался, не приходя в сознание. 
После смерти Вани медицинское освидетельствование выявило на теле ребенка более 80 ушибов «в разной стадии заживления», в том числе 20 – на голове. Ваня также находился в крайней степени истощения. В сказки, рассказанные четой изуверов о том, что Ваня был трудным ребенком и имел «склонность к членовредительству», мало кто поверил. 
Заключение, которое озвучил на судебном процессе патологоанатом Уэйн Росс, многих повергло в шок. Как заявил эксперт, Ваня на протяжении 6 недель подвергался жестокому обращению: его несколько раз били по голове, нанесли травму грудной клетки, кроме того, его, возможно, связывали и лишали пищи. Давая показания под присягой, Уэйн Росс подчеркнул, что начинал вскрытие тела ребенка, «принимая во внимание заявления» приемных родителей о том, что мальчик сам нанес себе эти травмы. Однако, добавил доктор, по мере проведения экспертизы он был вынужден обратиться в полицию, рекомендовав «рассматривать смерть мальчика с точки зрения того, что ее причиной послужили жестокие действия со стороны другого человека». 
Эксперт с многолетним опытом работы не скрывал свое удивление «тяжелой отечностью» головы ребенка. «Его голова, практически вся его голова была опухшей… Весь череп и голова выглядели, будто арбуз», - заявил Уэйн Росс, демонстрируя присяжным слайды с фотоснимками. По словам Уэйн Росса, головной мозг мальчика на момент проведения вскрытия «был в жутком состоянии». 
Между тем, другой эксперт – фельдшер скорой помощи из больницы «Холи спирит», куда привезли умирающего ребенка, Кристофер Пенни рассказал, что голова мальчика «была похожа на мокрую губку». Кроме того, по его словам, у ребенка была порвана барабанная перепонка в правом ухе, а левое настолько распухло, что невозможно было определить степень его повреждения. Все тело Вани «с ног до головы» было покрыто синяками. То же подтвердил и сержант полиции Джон Шрейнер. 
Впрочем, все эти свидетельства не мешают адвокатам супругов Крайвер все равно утверждать, что ребенок искалечил себя сам, часто бился головой о стену или наносил себе раны острыми предметами, к тому же ему был поставлен диагноз «фетальный алкогольный синдром». 
К тому же, как утверждают в полиции, обвиняемый Майкл Крейвер и его супруга Наннет обращались во все местные больницы с просьбой помочь в лечении психических расстройств их приемного сына. Однако врачи говорили, что ничем помочь не могут. Если присяжные прислушаются к этому, ничем не обоснованному мнению (мальчика при таких нервных отклонениях давно бы был уже госпитализировали), то судебное дело может превратиться в фарс. 
Кроме того, правосудию вставляет палки в колеса местная пресса. Журналисты верещат о незаконности методов выбора присяжных, мол, вопреки обычной судебной практике журналистам не сообщили о том, что присяжные отбирались в обстановке строжайшей секретности. Судья не хотел, чтобы информация в прессе повлияла на ход дела и пытался избежать огласки (в США немало примеров того, как присутствие журналистов негативно влияло на отбор присяжных). Однако подобная процедура в результате может быть оспорена в апелляционном суде. 
Впрочем, чтобы трагедия не стала фарсом, обвинение поменяло свою позицию по поводу желаемого наказания мучителям. Сначала прокуроры добивались смертной казни, и это дело могло бы стать первым в истории международных усыновлений США, когда обвинение требовало высшей меры наказания для приемных родителей, но, учитывая, что американские присяжные редко выносят такой приговор, решили добиваться для убийц 20 лет тюрьмы. Соответственно, многие считают требования прокуроров слишком мягкими: минимальное, что должно ожидать извергов, это пожизненное заключение.
http://www.segodnia.ru/index.php?pgid=2&partid=28&newsid=14656
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Дата выпуска: 08.09.2011 
Заглавие: "Поезд надежды" едет в Тулу!
Еще ни один рейс "Поезда надежды" не был похож на другой: 13 городов – 13 разных историй. Казалось бы, цель неизменно одна, подготовка – по четко отработанному плану, в пути – традиционные занятия в Школе приемных родителей. Но... удивительные люди, которые становятся пассажирами "Поезда надежды", их неожиданные признания и такие разные судьбы... Детские дома: вроде бы типичные казенные учреждения, но под крышей каждого – свой неповторимый мир... И, конечно, дети. Такие разные, на первый взгляд, и такие похожие в одном: в своем самом главном желании – чтобы у них появились мама и папа…

     Всё это делает каждую поездку неповторимой…

Мы едем в Тулу!

     Для тех, кто еще не знает, что такое "ПОЕЗД НАДЕЖДЫ" – рассказы и фотографии из наших поездок в Орел, Кострому, Рязань, Иваново, Псков, Волгоград, Вологду, Иркутск, Новосибирск, Красноярск, Екатеринбург, Калининград, Новокузнецк.

Сроки поездки: с 4 по 8 октября 2011 года.

     Организовать эту поездку нам помогают наши партнеры и друзья: Благотворительный Фонд социальной помощи детям "Расправь крылья!".

     Все, кто ждал и хотел поехать с нами, – готовьте документы!

Необходимые условия для участия в поездке:

- наличие заключения органов опеки о возможности быть усыновителем или опекуном, а также всего пакета действующих на момент поездки документов;

- отсутствие тайны усыновления;

- готовность общаться с прессой (давать интервью журналистам, в идеале – выступать перед телекамерами);

- супружеская пара может поехать только вместе, даже если документы подготовлены на одного из супругов;

- дети и другие родственники кандидатов не могут принимать участие в поездке.

     Заявки на участие принимаются по электронной почте deti@radiorus.ru. Просьба указать любой контактный телефон для оперативной связи, рассказать о себе и о том человечке, которого мы вместе с вами будем искать. Поскольку в первую очередь мы хотим помочь тем ребятишкам, для кого родителей найти сложнее, предпочтение будет отдаваться семьям, готовым принять братьев и сестер и/или детей старше 5 лет.

     Традиционно в дороге будет работать выездная Школа приемных родителей.

     Мы опубликовали в "Листе ожидания" первые фотографии детей, которые ждут своих будущих родителей. 

     Обратите внимание, какие документы нужны для того, чтобы начать взаимодействовать с органами опеки Тульской области еще до вашей поездки. Следите за информацией на сайте!

Наш  телефон (495)-633-54-62  работает круглосуточно в  режиме  автоответчика. Оставьте  сообщение и контактный телефон  - мы  обязательно перезвоним. Не забудьте сообщить  код города!

     Памятка участникам "Поезда надежды".

     Традиционно «Поезд надежды» приезжает к детям из детских домов не с пустыми руками, а с подарками. Лучший подарок – тот, который нужен, и перед поездкой мы всегда узнаем, что требуется больше всего. Вскоре здесь появится список нужд детских учреждений Тульской области. Не только участники «Поезда» могут подарить что-то детям, но и все, кто хочет сделать что-то доброе и нужное. Звоните и пишите нам, если хотите передать какой-то подарок с «Поездом надежды».
http://deti.radiorus.ru/content.html?id=18501&cid=1
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Дата выпуска: 08.09.2011 
Заглавие: В школах приёмных родителей начался новый учебный год
Главной задачей таких школ является оказание бесплатной юридической и психологической помощи семьям, решившим взять ребёнка на усыновление.

По официальным данным, в России ежегодно отменяется свыше восьми тысяч усыновлений и решений о передаче детей-сирот под опеку в замещающую семью. Основания, по которым детей возвращают назад, бывают разные. Но в подавляющем большинстве случаев отказы происходят из-за того, что мамы и папы не могут справиться с теми проблемами, которые возникают с приходом нового члена семьи.

Первые школы приёмных родителей начали открываться в Свердловской области пять лет назад при центрах социальной помощи семье и детям. Сегодня число школ приближается к 50. В настоящее время кандидатам в приемные родители только рекомендуют пройти обучение, но, возможно, уже в следующем году в России будет принят законопроект, согласно которому курс специальной подготовки станет строго обязательным.

Занятия во всех школах проходят по единой программе, подготовленной Министерством науки и образования РФ. Однако с каждым годом у специалистов на местах становится всё больше опыта, и некоторые коррективы в учебные планы они вносят самостоятельно.

- Например, мы практикуем встречи будущих приемных родителей с теми, кто этот опыт уже имеет, — сообщила Екатерина Сумина, заместитель руководителя движения «Дорогами добра», благодаря которому в Екатеринбурге была открыта одна из таких школ. — Во время неформального общения кандидаты как бы примеряют на себя роли приемных отцов и матерей, обсуждают с «товарищами по цеху» разнообразные бытовые вопросы. Это здорово дополняет те теоретические знания, которые будущие усыновители получают от специалистов.
http://www.oblgazeta.ru/news.htm?top_id=1734
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Дата выпуска: 08.09.2011 
Заглавие: Усыновление – это огромная ответственность
Никто не будет спорить с тем, что каждому мальчику и каждой девочке прежде всего необходимо чувствовать себя нужным и любимым. Любовь, ощущение защищённости и уверенности в завтрашнем дне дети могут получить только в семье. Отдел опеки и попечительства администрации городского округа город Стерлитамак борется сейчас за право каждого ребёнка иметь семью.
дети

В настоящее время в нашем городе 881 ребёнок остаётся без попечения родителей. Из них 183 не имеют опекунов и попечителей. Они воспитываются в государственных учреждениях: Доме ребёнка, детском доме или в центре помощи детям. Мы считаем своим долгом не только сократить число оставшихся без опеки ребятишек, но и отыскать для каждого из них добрых, любящих, внимательных родителей. Есть разные способы сделать это. Самыми предпочтительными на сегодняшний день остаются опека и попечительство. Опекун является официальным представителем несовершеннолетнего ребёнка. Ему делегируются все родительские права и обязанности. Чаще всего опекунами становятся близкие родственники: бабушка, родная тётя, старшая сестра.

Нередко опека становится промежуточной стадией перед усыновлением. Если установлен официальный статус ребёнка, опекун получает денежные средства для приобретения продуктов питания, одежды и т.д. Согласно законодательству, по истечении года опекун обязан предоставить в отдел опеки и попечительства городского округа отчёт об использовании и хранении имущества подопечного.

Кроме опеки существует ещё один, более гибкий способ – патронатное воспитание. Несовершеннолетний ребёнок, являясь воспитанником детского дома, живёт в семье патронатного воспитателя.

Патронатный воспитатель, взявший ребёнка в свою семью, получает вознаграждение и денежные средства на содержание своего воспитанника. Служба патронатного воспитания создана при ГВОУ «Детский дом г.Стерлитамака».
Для многих ребят возможность обрести семью реализуется приёмными родителями. Между ними (приёмными родителями) и органами опеки заключается договор, согласно которому пребывание ребёнка в детском доме (на определённый срок) заменяется домашним воспитанием. Воспитание, развитие и защита ребёнка классифицируются как трудовая деятельность, поэтому она также оплачивается. И за неё начисляется трудовой стаж.
Усыновление остаётся самой традиционной и приоритетной формой. В этом случае ребёнок становится полноценным членом семьи. Он входит в неё на правах кровного родственника со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Для усыновителей это очень серьёзный шаг. Чтобы сделать его, требуются внутренняя готовность и решимость оставаться рядом с ребёнком. Быть с ним вместе, что бы ни случилось.

Постановлением Правительства Башкортостана N 297 от 23 августа 2011 года утверждён порядок назначения и выплаты единовременного денежного пособия гражданам, постоянно проживающим на территории Республики Башкортостан, усыновившим (удочерившим) ребёнка. Пособие выплачивается на каждого усыновлённого ребёнка в размере материнского (семейного) капитала, предусмотренного статьёй 6 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

Если вы взяли ребёнка в семью одним из перечисленных способов, важно принять и полюбить его таким, какой он есть со всеми достоинствами и недостатками. Взрослые могут скорректировать поведение детей, сформировать определённые умения и навыки, развить трудолюбие, интерес к чтению… С характером сложнее. Будьте готовы к непредсказуемым поступкам.
Мы предупреждаем всех кандидатов об огромной ответственности, которую они берут на себя. Дети зачастую довольно быстро привязываются к своим воспитателям, приёмным родителям, опекунам. Начинают называть их папами, мамами, бабушками, дедушками. Однако пройдёт много времени, пожалуй, не один год, прежде чем ребёнок изменится настолько, что его можно будет сравнивать с обычными детьми. В деле воспитания самое главное – терпение. Труд родителей, принявших в свою семью ребёнка-сироту, нелёгок! Низкий им поклон за доброту и душевную щедрость! Мы очень надеемся на то, что дети, проделав нелёгкий путь к семье, вырастут в любви и внимании, станут достойными людьми.
http://srgazeta.ru/2011/09/usynovlenie-eto-otvetstvennost/
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Дата выпуска: 08.09.2011 
Заглавие: Количество карельских детей, усыновленных гражданами дальнего зарубежья, увеличилось
За истекшие восемь месяцев в Карелии 40 детей были усыновлены гражданами дальнего зарубежья.

В карельском управлении ЗАГС отмечают, что в прошлом году подобных усыновлений было 24. Усыновлений гражданами бывшего СНГ ни в этом году, ни в прошлом не зарегистрировано.

В то же время меньше зарегистрировано браков с иностранцами: 15 против 19 с участием граждан дальнего зарубежья и 62 против 66 – с гражданами СНГ.
http://stolica.onego.ru/news/169370.html
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