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Дата выпуска: 11.01.2007 

Заглавие: Медведев: К 2009 году необходимо вдвое сократить число детей-сирот
МОСКВА, 11 января. В результате мер по решению задач в области демографической политики число детей без родителей сократится к 2009 году в два раза — с 200 тысяч до 100 тыс. Такую задачу поставил в четверг первый вице-премьер Дмитрий Медведев перед руководителями субъектов Центрального и Уральского федеральных округов. 

В ходе видеоселекторного совещания Медведев проинформировал их о новых законах и порядке начисления пособий на детей, вступивших в силу в этом году. 

«В рамках решений, в частности, Совета безопасности, должна быть разработана совокупность региональных программ, направленных на улучшение демографической ситуации. Одновременно мы должны вести мониторинг общей ситуации», — подчеркнул первый вице-премьер. 

«С 1 января вступили в силу федеральные законы, которые направлены на реализацию послания президента в сфере демографии. В них содержится ряд принципиально важных для наших граждан новелл», — добавил Медведев. 

Он пояснил, что речь идет о введении системы пособий в размере 8 тысяч рублей, которые выплачиваются при передаче ребенка на воспитание в приемную семью. Также будет увеличено пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет до размера 40% от заработка родителя, но не менее 1,5 тысяч рублей на одного ребенка и 3 тысяч за второго ребенка. 

Кроме того, по словам первого вице-премьера, введена компенсация родителям расходов, связанных с оплатой стоимости пребывания ребенка в детских дошкольных учреждениях. «Это 20% за одного ребенка, 50% — за второго и 70% — за третьего и последующих детей», — сообщил он. 

Помимо этого опекуны и приемные родители в соответствии с новыми законами будут получать зарплату за воспитание ребенка в сумме 2,5 тысячи рублей и пособия по уходу в размере до 4 тысяч рублей, констатировал Медведев. 

В ходе совещания Медведев остановился «на реализации конкретных пособий». В частности, органы государственной власти субъектов Федерации должны обеспечить скоординированную работу органов социальной защиты, чтобы «начались выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком до полутора лет в тех новых размерах, которые установлены законом». «Для этого необходимо заключить соответствующие договоры между региональными отделениями Фондов социального страхования, с одной стороны, и органов социальной защиты населения, с другой стороны, — подчеркнул первый заместитель председателя правительства. — Необходимо также организовать работу по приему заявлений на эти пособия». 

Медведев повторил, что жители районов, пострадавших в результате чрезвычайных происшествий, сохраняют прежние льготы и будут получать пособия в двукратном размере. 

«Что касается выплат в 8 тысяч рублей на воспитание приемного ребенка, основная задача — организовать надлежащую работу, — подчеркнул он. — Это же касается и выплат других пособий. Здесь необходимо восполнить пробелы в нормативных актах и в кратчайшем режиме принять эти акты и определить органы, ответственные за выполнение работы».

http://www.rosbalt.ru/2007/01/11/281640.html 




Дата выпуска: 11.01.2007 
Заглавие: Около 200 детей осталось без попечения родителей в 2006 году в Сургуте

Сургут. 11 января. ИНТЕРФАКС - В 2006 году в Сургуте было выявлено 188 детей, оставшихся без попечения родителей, что соответствует уровню 2005 года и на 16,6 % больше чем в 2004 году. 

Всего 18 детей из выявленных являются круглыми сиротами, остальные -сироты социальные, сказала в четверг на пресс-конференции председатель комитета по опеке и попечительству Сургута Людмила Сопина. 

Большинство из социальных сирот - это дети, родители которых уклоняются от воспитания и содержания (33 ребенка), и дети, родители которых отказались забрать детей из медицинских учреждений и дали согласие на усыновление (32 ребенка). 

Как отметила Л.Сопина, это происходит из-за того, что социальное положение семей с каждым годом ухудшается. Оставляют детей в Сургутском роддоме чаще граждане других государств, сказала председатель комитета. 

Она также пояснила, что из 188 выявленных в 2006 году детей-сирот - 111 человек (70%) отдано под опеку (попечительство) родственникам. Усыновлено 17 детей, 37 детей находятся в детских интернатных учреждениях и всего 9 переданы родителям. 

Всего в настоящее время в банке данных Сургута о детях, оставшихся без попечения родителей, содержатся сведения на 132 ребенка.
http://www.interfax.ru/r/B/ugra/152.html?menu=36&id_issue=11658702 



Дата выпуска: 11.01.2007 

Заглавие: На Вологодчине началась работа по упразднению детских домов и приютов
На территории Вологодской области началась работа по упразднению детских домов. Об этом корреспонденту ИА REGNUM стало известно на заседании областного координационного совета по охране семьи, материнства, отцовства и детства.

Как рассказала начальник управления социальной защиты населения департамента труда и социального развития Вологодчины Лариса Каманина, департамент труда в настоящее время начал работу по упразднению детских домов и приютов. Анализируя успешный опыт других областей, где уже реализуются такие программы, сейчас рассматривается вопрос о переквалификации стационарных учреждений детских домов в так называемые семейные дома и на территории Вологодской области. По словам Ларисы Каманиной, в ближайшее время необходимо начать работу по созданию специальной службы по ведению таких совмещающих семей, которые могли бы их курировать и контролировать.

Как отмечают специалисты, число детей сирот на Вологодчине каждый год возрастает на 2-3 %. Ежегодно без опеки родителей по тем или иным причинам остается до 1200 детей. Кроме этой проблемы сохраняются и другие - не снижается число детей, уходящих из семей, а также число родителей, лишенных родительских прав. Как отметила Лариса Каманина, для улучшения ситуации необходимо менять формы работы с неблагополучными семьями и переходить к участковому межведомственному принципу работы.

http://www.regnum.ru/news/765432.html 



Дата выпуска: 11.01.2007 

Заглавие:  Боос ликвидирует в Калининградской области все детские дома
В ближайшие 5-7 лет все воспитанники детских домов Калининградской области обретут семьи. Об этом сегодня на пресс-конференции заявил губернатор области Георгий Боос. По его словам, "областное правительство оказывает максимум содействия для расселения детей в патронатные, приемные семьи". В частности, с 1 января 2007 года ежемесячное пособие на каждого ребенка патронатной семьи увеличено с 7 до 9 тысяч рублей, для семей-усыновителей установлена единовременная денежная помощь на приобретение дополнительной жилой площади в размере 300 тыс рублей на каждого ребенка. "Наша задача-максимум, чтобы детские дома в Калининградской области исчезли. И задача эта выполнима", - подчеркнул губернатор ИТАР-ТАСС. Он напомнил, что в 2006 году в качестве эксперимента проводилось расселение детей в патронатные семьи двух детских домов. По данным Бооса, более половины их воспитанников уже обрели семьи. Освобождающиеся здания детских домов будут перепрофилированы в детские сады и школы. В настоящее время в детдомах воспитываются около 2,5 тысячи ребят.
http://gzt.ru/society/2007/01/11/173043.html 




Дата выпуска: 11.01.2007 

Заглавие: Зарплата приемных родителей в Ленинградской области составит не менее 10 тыс. рублей
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 11 января. /Корр.ИТАР-ТАСС Ольга Павлова/. На выплату заработной платы приемным родителям в бюджете Ленинградской области на 2007 год заложено 13 млн рублей. 

Как сообщили в пресс-службе областного правительства, в ближайшее время будет принято решение о размере ежемесячной выплаты, но уже известно, что она составит не менее 10 тыс рублей. В 2006 году эта сумма составляла 1,5 тыс рублей. 

Проведены также переговоры с представителями бизнеса, которые собираются зарегистрировать в области благотворительный Фонд помощи детям. При содействии этой общественной организации область намерена строить жилье для приемных семей.

http://www.ami-tass.ru/article/18855.html 




Дата выпуска: 11.01.2007 

Заглавие: У детей-сирот Псковской области появится собственная деревня
На территории Псковской области появится "Детская деревня – SOS". Как сообщила корреспонденту ПАИ консультант Государственного управления образования администрации Псковской области Валентина Овечкина, эта деревня создается специально для детей-сирот. Проект реализует московская общественная организация "Детский фонд "Виктория", которая находится под покровительством одного из процветающих столичных банков. Место строительства пока не определено, но уже известно, что деревня появится в одном из трех районов области: Псковском, Великолукском или Печорском.

 

На сегодняшний день московские благотворители рассматривают подробные характеристики каждого из трех районов и выбирают лучший по составу почвы, воды и климату. После того, как выбор будет сделан, на 4-5 гектарах земли начнется строительство, которое полностью финансирует организация. Будут созданы 10-14 домиков для детей-сирот в возрасте от 3 до 18 лет. Приглядывать за ребятами будут "мама" и "тетя", которых должна отобрать администрация региона. На территории появятся также магазин, баня и мастерские.

 

После создания деревни ее содержание будет полностью осуществлять "Детский фонд "Виктория" на протяжении 5 лет. После этого, объект передадут в распоряжение областных властей. В. Овечкина также отметила, что подобный проект уже реализован в 9 субъектах РФ. "Следующих участников программы организация выбрала по демографической ситуации и по количеству детей-сирот", - пояснила Н. Овечкина. По ее словам, в Псковской области за последние пять лет рождаемость упала на 40 тыс. человек, в связи с этим регион решили включить в проект.
http://informpskov.ru/society/32053.html 


Официальный сайт Псковской области
Дата выпуска: 11.01.2007 

Заглавие: 93 воспитанника интернатных учреждений области переданы на воспитание в патронатные семьи 
На сегодняшний день 93 воспитанника интернатных учреждений области переданы на воспитание в патронатные семьи. По словам консультанта Государственного управления образования области Валентины Овечкиной, по данным на 1 января 2007 года, по линии образования заключено 70 договоров о передаче детей на патронатное воспитание. Кроме того, в стадии рассмотрения находятся еще 14 обращений граждан о желании взять детей на патронатное воспитание. 

По словам Валентины Овечкиной, договоры о патронатном воспитании заключаются практически во всех интернатных учреждениях области. Но наиболее активно работу по семейному устройству воспитанников ведет Великолукский детский дом. За декабрь 2006 года данным учреждением на патронатное воспитание было передано 8 детей. Всего же с начала действия областного закона о патронатном воспитании в патронатные семьи передано 30 воспитанников Великолукского детского дома. 

Возраст патронатных воспитателей различный: 6 человек - в возрасте до 35 лет, 13 - в возрасте от 50 до 60 лет, один патронатный воспитатель - старше 60 лет, остальные - в возрасте от 35 до 50 лет. Многие семьи взяли на патронатное воспитание двоих, троих и даже четверых детей. Кроме того, среди патронатных воспитателей 17 неработающих граждан. «Заключая договор о патронате, они получили источник дохода, так как данная деятельность оплачивается», - отметила Валентива Овечкина. 

Отметим, что в настоящее время работа по устройству детей-сирот в семьи продолжается. А также специалистами сфер образования и соцзащиты проводится мониторинг семей, взявших детей на патронатное воспитание. 

http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/8134 

Псковская лента новостей
Дата выпуска: 11.01.2007 

Заглавие: В Псковской области у трех детей-сирот появились семьи
Для 3 воспитанников интернатных учреждений области патронатные семьи стали настоящими. Как сообщили в пресс-центре администрации Псковской области, на двух воспитанников Великолукского детского дома и Красногородской школы-интерната патронатные воспитатели оформили опеку. Также готовятся документы на усыновление ребенка из Печорской школы-интерната. Кроме того, один ребенок, воспитанник Печорской школы-интерната, возвращен своей биологической матери в результате восстановления ее в родительских правах. 

Напомним, что работа по семейному устройству детей-сирот сегодня ведется наиболее активно. По данным на 1 января, на патронатное воспитание в семьи передано 93 воспитанника интернатных учреждений области.
http://www.pln-pskov.ru/news/37121.html 




Дата выпуска: 11.01.2007 
Заглавие: Управление образования будет координировать деятельность в сфере социальной защиты несовершеннолетних
Постановлением правительства Белгородской области утверждены полномочия управления образования и науки Белгородской области как органа исполнительной власти, ответственного за координацию деятельности в сфере опеки и попечительства несовершеннолетних.
В целях обеспечения прав несовершеннолетних и социальной защиты детей органы управления образованием муниципальных районов и городского округа принимают решения о признании ребенка нуждающимся в государственной защите, ведут учет лиц, желающих усыновить ребенка, проводят работу по организации летнего отдыха детей-сирот и профилактике социального сиротства и многое другое, сообщает пресс-центр губернатора Белгородской области.
http://www.bel.ru/news/region/2007/01/11/22198.html 



Дата выпуска: 11.01.2007 

Заглавие: В 2006 году в ЮКО 255 детей обрели новую семью
ШЫМКЕНТ. 11 января. Kazakhstan Today. В 2006 году в Южно-Казахстанской области были усыновлены 255 детей. Об этом корреспонденту агентства сообщила начальник отдела дополнительного образования и совершенствования воспитательной работы департамента образования ЮКО Жанат Омарова. 

"У нас в основном усыновляют маленьких детей из дома малютки. Из детских домов детей старше шести лет усыновляют очень редко", - сказала Ж. Омарова. 

По ее данным, среди приемных детей 15 ребятишек были усыновлены иностранными гражданами (в 2005 году - 25). "Как правило, это дети с очень тяжелыми диагнозами болезни. Наши граждане боятся их брать. Наверное, считают, что не в состоянии их вылечить, дать им должное отношение. А иностранные граждане, ознакомившись с диагнозами, сразу же звонят своим лечащим врачам, узнают, можно ли вылечить, и берут", - пояснила Ж. Омарова. 

По ее словам, самые распространенные диагнозы у детей, усыновленных иностранцами, - это поражение центральной нервной системы, детский церебральный паралич, косоглазие и другие физические дефекты. 

Ж. Омарова отметила, что в области также развивается патронатное движение. "На сегодня 620 детей проживают в семьях, которые заключили договоры на патронатное воспитание", - сообщила она. 

Всего в детских домах ЮКО проживают 625 детей. На учете в органах опеки состоят 2472 ребенка. 

http://www.gazeta.kz/art.asp?aid=85533 
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