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Дата выпуска: 16.05.2008г. 

Заглавие: У сирот появится дом.

Жилищные проблемы детей, оставшихся без попечения родителей, стали одним из важнейших вопросов, поднятых в четверг на парламентских слушаниях. Там же выяснилось, что депутаты дадут наконец юридическое определение "семьи". И это не смешно. Ведь при выделении квартир слово "семья" используется, а кого считать ее членами - неизвестно.

Начались слушания с полемики между вице-спикером Госдумы Надеждой Герасимовой и председателем думского комитета по вопросам семьи, женщин и детей Еленой Мизулиной. Она огласила сенсационные цифры: за минувшие 8 лет число сирот, домов ребенка и интернатов не сократилось. Надежда Герасимова заявила, что с выводами депутата Мизулиной не согласна:

- Просто за 2000 год статистики точной нет. Все знают, что тогда были миллионы беспризорных детей, которых никто не считал. А правительство за последние годы столько сделало!

Отрицать усилия властей по устройству сирот в семьи бессмысленно. Но их недостаточно. "Если сирота не получает жилье, то он сам не может создать нормальную семью", - считает член Общественной палаты Александра Очирова. Впрочем, остроту вопроса осознают и в Думе, и в Минобразовании. Уже разрабатываются поправки в законодательство, которые должны превратить "закрепление жилого помещения" за сиротами из пустой декларации в конкретный механизм. В число нуждающихся думцы намерены внести сирот, чье жилье существует лишь на бумаге, а на самом деле давно погибло в результате пожара, сноса дома или попросту непригодно для проживания. Представитель Минобразования Алина Левитская заявила, что жилье сиротам должны давать не только по месту рождения (регистрации), но и по месту последнего жительства: "Вот выходят они из детдома, сразу целый класс. Всем жилья сразу не хватает, и растет очередь". Ожидается, что эта норма в случае ее принятия коснется и сирот, живущих в опекунских и приемных семьях. И это, без сомнения, будет поддержано опекунами и приемными родителями. Ведь нередко детей они берут к себе из других регионов. И мало кто хочет, чтобы они потом уезжали обратно. Заслуживает всяческой поддержки и предложение отменить плату за жилье, закрепленное за сиротами. Это логично - квартиры зачастую пустуют, а выделяют их там, где сдать в наем их просто невозможно. 

В Думе также обсуждают возможность заставить родителей, бросивших детей, обеспечивать их жильем. "Конкретного механизма пока нет, но он должен быть разработан", - уверена депутат Госдумы Наталья Карпович (фракция "Единая Россия").

Вчера же Правозащитный центр Всемирного русского народного собора распространил обращение к участникам слушаний. В нем отмечается, что недавно принятая редакция Семейного кодекса предписывает правительству разработать правила проживания детей в негосударственных приютах. Православные правозащитники указывают, что новые инструкции несут угрозу уже существующим церковным приютам - ведь создавались они до их принятия.
http://www.izvestia.ru/obshestvo/article3116311/



Дата выпуска: 16.05.2008г. 

Заглавие: Курянке отказали в опекунстве над собственным племянником из-за гипертонии.
В Льговском районе Курской области межрайонная прокуратура выявила факт незаконного установления опеки над несовершеннолетним.

Мать мальчика была признана недееспособной ввиду психического заболевания и ребенок остался без попечения родителей. Опекуном ребенка постановлением главы администрации Льговского района назначена его тетя, которая обратилась в орган опеки и попечительства с соответствующим заявлением.

Однако, как установлено проверкой, при вынесении вышеуказанного постановления

медицинское заключение о состоянии здоровья опекуна было просроченным и не отражало реального положения дел, поскольку женщина страдала гипертонической болезнью и в 2008 году проходила лечение в Льговской ЦРБ по поводу гипертонического криза.

Между тем, согласно ст.146 Семейного кодекса РФ опекунами (попечителями) детей могут назначаться только совершеннолетние дееспособные лица. Не назначаются опекунами (попечителями) лица, больные хроническим алкоголизмом или наркоманией, лица, отстраненные от выполнения обязанностей опекунов (попечителей), лица, ограниченные в родительских правах, бывшие усыновители, если усыновление отменено по их вине, а также лица, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять обязанности по воспитанию ребенка.

В соответствии с Положением о медицинском освидетельствовании гражданина, желающего стать усыновителем, опекуном, попечителем или приемным родителем, утвержденным приказом Минздрава РФ от 10.09.1996 года №332, результаты медицинского освидетельствования действительны только в течении 3 месяцев.

"Следовательно, постановление об опекунстве вынесено с нарушением закона, в связи с чем опротестовано прокурором района", — считают в прокуратуре.

Протест прокурора главой администрации удовлетворен и постановлением главы

администрации Льговского района от 7 мая ранее вынесенное постановление отменено. В настоящее время кандидат в опекуны проходит повторное медицинское освидетельствование.
http://dddkursk.ru/lenta/2008/05/16/004083/
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Дата выпуска: 16.05.2008г. 

Заглавие: Китайские интернетчики усыновят детей жертв землетрясения.
Китайские интернет-пользователи решили помочь детям, оставшимся без родителей после землетрясения в провинции Сычуань, сообщает AFP. На интернет-форумах стали массово появляться объявления с предложениями об усыновлении пострадавших детей. 

16 мая китайские интернет-форумы заполнились объявлениями, где пользователи сообщали о своей готовности принять в семью детей, ставших сиротами после землетрясения, произошедшего 12 мая. 

Многие оставляли свои мобильные телефоны, рассказывали о своей семье, работе, материальном положении, дабы продемонстрировать, что они могут быть хорошими приемными родителями. 

В результате произошедшего 12 мая в землетрясения, в провинции Сычуань землетрясения было разрушено около 80 процентов зданий, в том числе, около семи тысяч школ. 
http://lenta.ru/news/2008/05/16/adopt/



Дата выпуска: 16.05.2008г. 

Заглавие: В Донецкой области семейный детский дом для детей со СПИДом принял ещё одного ребёнка.
В Донецкой области в семье Исаевых - сотрудников благотворительного фонда "Пилигрим", появился еще один ребенок. Пете 9 лет и он никогда не жил в семье.

Как сообщает благотворительный фонд "Пилигрим", на свой девятый день рождения, который Петя отмечал в специализированном детском доме в Макеевке 19 января, мальчик попросил одного: "Подарите мне семью"! Через два дня в детский дом приехали Светлана и Евгений, чтобы взять в свою семью еще одного ребенка с определенным статусом - ВИЧ-позитивный. Им предложили Петра, и они не раздумывали.

Существенное содействие оказали отдел по делам семьи Донецкой обладминистрации и руководство областного специализированного дома ребёнка.

"Мамочка, папочка, я все буду делать. Я буду помогать, мыть посуду, пылесосить, мыть посуду, все убирать. Все-все буду делать, мамочка. А мы правда будем жить на море? А я его никогда не видел. А какое оно? А когда мы пойдем в парк? А у меня будут свои игрушки? И собака у меня тоже будет?", - спрашивал ребенок, от которого в роддоме отказалась мать.

Петра усыновили, и процесс прошел гораздо проще, чем когда усыновляли Никиту. (напомним, что в августе 2007 года семья Исаевых усыновила 4-летнего Никиту, забрав его из специализированного детского дома "Малютка" в Макеевке.).

Директор благотворительного фонда "Пилигрим" пастор Геннадий Мохненко мечтает о том, чтобы подобных детских семейных домов было гораздо больше. Детей с таким статусом, к сожалению, не становится меньше. И поскольку невозможно запретить рожать, стоит подумать о том, куда определять детей, получивших статус "отверженных из нашего общества". После 5-7 лет их всех переводят в дома инвалидов, хотя, по сути, они здоровые дети. При правильном приеме антиретровирусной терапии вирус иммунодефицита сводится к минимуму, и дети могут жить полноценной жизнью. Но именно этих детей предпочитают держать подальше от всех, превращая в изгоев. В фонде "Пилигрим" приняли рещение, что так быть не должно, и создали первый семейный детский дом для детей с ВИЧ-позитивным статусом. Родители готовы принять в свой дом до 6 детей, воспитывать их, заниматься здоровьем, учебой, в общем, всем тем, что должны получать эти дети, как и их сверстники.
http://zadonbass.org/allnews/message.html?id=78343
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