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Дата выпуска: 30.11.2007г. 
Заглавие: В Санкт-Петербурге разработали стандарты подготовки и сопровождения приемных семей
Закрытие детских домов и раздача детей в семьи не решит проблему сирот, ведь очень многие детдомовцы вновь возвращаются в сиротские учреждения. Приемная семья может быть формой временного устройства ребенка, ориентироваться нужно на создание более длительных семейных отношений в виде опеки или усыновления. Об этом корреспондент ИА REGNUM побеседовал с президентом петербургского общественного благотворительного фонда "Родительский мост" Мариной Левиной после прошедшей сегодня, 29 ноября, в Санкт-Петербурге Всероссийской практической конференции "Семейное жизнеустройство детей-сирот в Санкт-Петербурге и Российской Федерации. Проблемы и перспективы". Участниками встречи стали представители государственных и некоммерческих социозащитных учреждений 11 регионов России, приемные родители и усыновители.

ИА REGNUM: Марина, в ряде регионов России власти решили закрыть детские дома, а детей раздать в приемные семьи, чтобы решить проблему сиротства. В результате многих детей приемные родители вернули обратно.

Надо с большой осторожностью относиться к закрытию детских домов. Действительно, как показала практика, это приводит потом к множеству повторных отказов от детей, травмирующих и без того травмированную психику ребенка-сироты. Закрытие детских домов и раздача детей в семьи проблемы не решает. Кампания по форсированию создания института приемной семьи и закрытия детских домов свидетельствует об отсутствии внятной государственной политики в этом вопросе, непонимании чиновников, чем одно отличается от другого - усыновление от опеки, опека от приемной семьи.

ИА REGNUM: Вы считаете, что в данном случае неправильно выбраны приоритеты?

В результате форсированного развития института приемной семьи в российских регионах уменьшился сектор усыновления, но увеличился сектор временных форм устройства детей, каким является приемная семья. Это на самом деле тревожит, потому что при временных формах устройства ребенок и взрослый не устанавливают по-настоящему теплых семейных отношений. Мы считаем, что нужно поддерживать долгосрочные формы - это опека, которая может перейти в усыновление. А краткосрочные формы устройства должны использоваться в крайних случаях - когда мать больна или находится в заключении, но не лишена при этом родительских прав.

ИА REGNUM: Некоторых опекунов стал интересовать вопрос о том, нельзя ли им перейти в статус приемной семьи, ведь при этом государство выделяет больше средств. И объективно детям от этого лучше - денег ведь в доме больше.

Родительство - это по сути своей дело бескорыстное. Мотивировать деньгами плохо, хотя я не говорю, что не нужна материальная поддержка и серьезная поддержка государства, но опираться на материальные стимулы плохо и опасно. Ведь в России до сих пор отсутствуют качественные общепринятые стандарты в области подготовки и сопровождения приемных семей. По поручению Общественной палаты РФ мы разработали проект этих стандартов и направим его в Общественную палату и в Государственную думу России.
http://www.regnum.ru/news/923889.html 
Комсомольская правда
Дата выпуска: 30.11.2007г. 
Заглавие: Отдавать сирот в семьи невыгодно?
Тысячи детей, находящихся на патронатном воспитании, могут снова оказаться в детдомах

Андрей РЯБЦЕВ, Фото Владимира ВЕЛЕНГУРИНА. — 30.11.2007 

- Люблю математику! - гордо протягивает дневник Рита. На заполненных детской рукой страничках - одни пятерки и четверки.

Рите десять, она ходит в гимназический класс. А четыре года назад ее нашли на рынке. Малышка в грязном платьице просила еду у торговок.

- Мать после аварии получила тяжелую черепно-мозговую травму. Целыми днями не кормила ребенка, выгоняла девочку из дома, - рассказывает Ритину историю Марина Кантова.

53-летняя Марина по образованию психолог, а работает мамой. В трудовой значится: «патронатный воспитатель».

- У нас с мужем нет своих детей. Вот и взяли на воспитание Риту.

Кантовы пережили многое: и первую встречу, когда Рита со страху забилась под стол, и месяц притирки, пока Марина жила с будущей воспитанницей в детдоме. А потом - тяжелое учение и Риты, и Марины: как дружить со сверстниками, как научить малышку перестать бояться всего нового, как объяснить школьным учителям, что Рита - нормальный ребенок, такой же, как все...

- Усыновлять не стали, мы с мужем уже в таком возрасте, когда здоровье начинает сдавать, - говорит Марина. - А при патронате я знаю, что Рита не будет брошена во второй раз, даже если с нами что-то случится. Правда, теперь уже и этой уверенности нет...

С лета семья Кантовых на взводе. Патронат хотят отменить! Говорят, даже есть соответствующий законопроект. В Госдуме уже прошло первое чтение...

Логике вопреки
История Риты - одна из тысяч. Вокзал - рынок - милиция - детдом... Тут череда мрачных и рвущих душу пунктиков обычно замирает. Дальше тянутся холодные ряды одинаковых детдомовских кроватей и беспросветные месяцы, а то и годы ожидания чуда. Когда дверь в сиротскую палату распахнется и войдут они - новые папа и мама. В такие сказки верят только круглые сироты (те, у кого родители умерли или лишены прав на ребенка). Но есть дети, обреченные жить в казенном доме до самого совершеннолетия. У Риты есть мама. Но находиться с ней под одной крышей невозможно. А значит, по российским законам Рита должна быть на гособеспечении. То есть в детдоме.

- Если патронат запретят, Риту у нас заберут, - шепчет мне Марина, чтобы не слышала дочка. В разговоре у патронатной мамы нет-нет да и проскочит трогательное «доченька», «доча»...

- Но патроната как формы семейного устройства юридически не существует, его нет в федеральных законах! - убеждала меня депутат Екатерина Лахова летом, когда «страсти по патронату» были в самом разгаре. - Патронатные воспитатели - люди посторонние, ответственности за ребенка никакой не несут, при этом зарплату получают!

- Вы же сами видели: мы не отдаем детей кому попало! - отбивалась директор 19-го московского детдома Мария Терновская, главный инициатор патронатного движения в стране. - Все потенциальные патронатные папы и мамы проходят серьезную подготовку, в течение нескольких месяцев с ними работают педагоги и психологи. Детей, которые живут в патронатных семьях, мы видим чуть ли не еженедельно. А воспитатели заключают договор - разделяют ответственность за ребенка.

Патронат ломает детскую психику?
Хотя есть у противников патроната и более серьезный довод. Иногда в патронатные семьи попадают и дети «со статусом», то есть ребята, которых могут усыновить или взять под опеку. В таком случае придется ломать детскую психику, снова изымать малыша из семьи, теперь уже патронатной. С этим не поспоришь. Правда, есть одно «но». Количество усыновлений год из года практически не меняется. Ну не хотят граждане брать малышей в семьи! Так что стоит еще крепко подумать, что лучше: заставлять сироту ждать в детдоме, пока придут усыновители, или дать ему возможность хотя бы временно пожить в семье. Тем более что нередко патронатные воспитатели оформляют опеку и даже усыновляют.

Кстати, в прошлом году усыновители и опекуны вернули более 2,5 тысячи сирот обратно в детдома. Случаев отказа от патронатных воспитанников - единицы.

Законотворчество наперегонки
Сейчас судьба патроната подвисла - первое чтение законопроекта, его отменяющего, в Госдуме прежнего, только-только ушедшего состава прошло. А вот захочет ли такое «наследство» рассматривать новая Дума? Тем более что Общественная палата при президенте о проекте высказывается негативно. Хотя не так давно в думском Комитете по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству заверили:

- Второе и третье чтение пройдут не раньше весны. 

Но самое интересное: оказывается, депутатскому законопроекту есть альтернатива. Минобрнауки параллельно разработало свой проект закона о реформе органов опеки и попечительства. В отличие от думского варианта он предусматривает все существующие формы семейного устройства, а главное - реформирует органы опеки и попечительства, к которым в последнее время возникает чересчур много вопросов. Но министерский законопроект который месяц изучает правительство, и в Думу его так и не внесли. 

«Россиротпром»
Тем временем кое-где в регионах уже начался возврат детей из патроната в детдома. Местные чиновники, почуяв грядущие перемены, рьяно взялись за дело.

- Это они на радостях, - говорит Мария Терновская. - Понятно, что депутатский законопроект по идее должен окончательно зацементировать систему семейного устройства сирот и передать чиновникам все полномочия. Это такой своеобразный «Россиротпром».
http://www.kp.ru/daily/24010/85131/ 




Дата выпуска: 30.11.2007г. 
Заглавие: Большой разговор о маленьких
«Защита прав детства как качественный аспект демографии» — конгресс с таким названием прошел в Новосибирске в середине ноября. Он собрал на свои «круглые столы» принимающие и многодетные семьи, представителей власти и общественных организаций — без преувеличения — со всей России. И, возможно, главная заслуга организаторов конгресса в том, что они свели вместе людей, действительно неравнодушных к проблеме сиротства. Людей, которые не просто заявляют о бедственной демографической ситуации в стране, но и пытаются ее исправить. Каждый по-своему.
«Рост числа приемных семей скоро остановится»
В выступлении Нины Квятковской, председателя комитета по защите и охране прав детства администрации НСО, открывшей «круглый стол» принимающих семей, прозвучала мысль, к которой возвращались потом и другие участники конгресса. Все формы семейного устройства ребенка имеют право на существование. Все зависит от конкретной ситуации, а выбор формы должен основываться на интересах ребенка.

Согласно Семейному кодексу, приоритетным является усыновление, однако на деле приоритет этот сомнителен, если быть сиротой чрезвычайно выгодно. Сироте положены льготы, пособия, гарантии обеспечения жильем. «Ребенок должен быть именно усыновлен, — подчеркнула Нина Квятковская. — Хотелось бы, чтобы семьи  могли выйти из тени тайны усыновления и получить поддержку государства». Последние три года наблюдается небольшой рост числа усыновлений, в том числе российскими гражданами, но иностранцы — безусловно, впереди. Кстати, Нина Михайловна связывает этот рост, прежде всего, с активностью общественных организаций, а не с деятельностью органов власти.

Наибольшее развитие в нашей области получила такая форма, как приемная семья, в которой родители получают от государства зарплату. Еще на 1 января 2007 года в приемных семьях жил 691 ребенок, сегодня уже более тысячи. Прогноз Квятковской: еще два года количество приемных семей будет расти, затем наступит стабилизация.

Но в любом случае нам пора переходить на новый уровень — создавать службы сопровождения приемных семей и семей усыновителей: обучать будущих родителей, а затем оказывать созданной семье педагогическую и юридическую помощь. «Нередко, — заметила Квятковская, — детей хотят взять семьи, но у них не хватает жилплощади. Поэтому мы обязаны ставить вопрос о выделении им служебного жилья». Кроме того, Нина Михайловна — и в этом ее поддерживают общественники — предлагает создать службы скорой психологической помощи для работы с женщинами, отказывающимися от детей в роддомах. (220—250 малышей ежегодно оставляют в роддомах области). «Тогда брошенных детей будет вполовину меньше».

«Расскажите ребенку правду»
О своей личной судьбе и о новой культуре усыновления, которая должна прийти на смену «тайне усыновления», говорила Марина Трубицкая, мама троих детей из Владивостока. Марина узнала о своем удочерении, когда ей исполнился 21 год, хотя она была удочерена в пятилетнем возрасте: 

— В 80 процентах случаев усыновляются дети до трех лет. И нередко усыновители считают, что из ребенка в таком возрасте можно вылепить такого сына или дочь, какого им хотелось бы видеть. Ребенок при этом становится объектом, средством реализации родительских потребностей. Считается, что вполне достаточно ребенка кормить, любить, ухаживать и играть с ним. При этом родители игнорируют факты биографии ребенка, его историю и происхождение — все то, что мешает им чувствовать себя кровными родителями. Чаще всего следствием такого игнорирования становится соблюдение родителями тайны усыновления. Ребенок растет с маской на лице. Трагедия случается, когда в подростковом возрасте или позже тайну усыновления ему открывают чужие люди. И самый главный вопрос, который начинает мучить его: почему так случилось именно со мной? Из-за того, что он долго жил в маске, он уже не может понять: что из того, что он о себе думает, — правда, а что — нет. Ему необходимо свое настоящее лицо, но при отсутствии информации о своей истории строить его не из чего, и нередко бывает уже поздно. Для меня самым сложным было поверить, что это правда. Мне помогла встреча с братом и общение с другими усыновленными детьми. Мое мнение — надо принять ребенка таким, какой он есть, и рассказать ему правду. Моему усыновленному сыну сейчас шесть лет, он обо всем знает. Недавно вот спросил меня, а почему та мама меня оставила, ведь это очень плохо. Стараюсь отвечать и на такие трудные вопросы…

Когда нет смысла…
О важности открытого усыновления и уважительного отношения к истории жизни ребенка как залога его душевного здоровья говорила и Дина Терешенкова, руководитель секции детского психоанализа Сибирской ассоциации психоаналитиков. Исходя из богатой практики французского педиатра, психоаналитика Франсуазы Дольто, более 40 лет работавшей с брошенными младенцами, и ее последователей, сегодня доказано, что любой ребенок нуждается в понимании смысла происходящих событий. 

«Если ребенок — маленький, еще не говорящий — долго находится в ситуации, которая его тревожит, и ему при этом ничего не говорят, он вынужден болеть. Он может даже отказаться от жизни, и мы ничего не сможем сделать. Когда ребенок рождается в семье, мама инстинктивно делает все, чтобы он жил, рос, развивался, был любим и счастлив. Это происходит само собой. Когда мамы нет, о ребенке заботятся какие-то взрослые. Но как заботятся? Покормил, перепеленал. И все? Но если к нему относятся как к пищеварительной трубке, то он и будет пищеварительной трубкой. Тот смысл, который он видит вокруг себя, и будет формировать его жизнь. Дети, не имеющие семьи, по большей части лишены смысла и разумности происходящего. И это большая проблема. Черепашка, которая только что вылупилась, сразу бежит к морю, начинает плавать и есть. Но не человек. Мы долгое время в детстве беспомощны, и нам необходима помощь взрослого. Внутри, в бессознательном, у человека от рождения есть ощущение и ожидание того, что кто-то должен это делать. И если люди, которые его окружают, дают ему только еду и тепло, но не дают ему смысла жизни, то мы не будем иметь здорового взрослого после такой травмы. Дать этим детям смысл не так сложно. Опыт французских психоаналитиков показал: если к ребенку приходишь хотя бы раз в неделю и говоришь: «твоя мама тебя отдала, она не смогла тебе дать то, что должна была, она отдала тебя обществу, людям. Понимание, что он нужен кому-то, что кто-то есть рядом с ним, поддерживает в ребенке смысл жизни. Это месячный, двухмесячный ребенок! Казалось бы, он ничего не понимает, это не так, он понимает. Ребенок с рождения находится в системе языка и смыслов. Он имеет импульсы внутри и некие внешние импульсы, которые соединяются. Или не соединяются. Ребенок упал — мама подходит и говорит: “ты, мой хороший, ты упал, сейчас я поглажу, и все пройдет”. В этот момент импульсы соединились, он понял, что произошло и что с этим делать. Когда что-то происходит с маленьким ребенком, а ему ничего не объясняют, особенно, когда ему не объясняют, кто он, откуда, как его зовут, зачем он тут находится, когда он отсюда уйдет — это становится проблемой. Наша ассоциация заинтересована в ранней помощи детям, мы готовы помочь городу в этом». 

Что предложил конгресс? 
И не перечислишь все общественные организации, принявшие участие в конгрессе. «День аиста», «Дети России — будущее мира», «Мама», «Много деток — хорошо!», «Родительский мост», «Права ребенка», «Прикосновение», «День аиста», «Амичи Дей Бамбини», «Сибирская ассоциация психоаналитиков», «К новой семье»…

В проекте своей резолюции они предлагают Госдуме и правительству ускорить принятие Концепции демографической политики РФ на период до 2025 года, внести изменения в Земельный кодекс, программу «Жилище» и другие федеральные документы с целью большей социальной защищенности семей с детьми, подготовку и сопровождение принимающих семей сделать обязательной. Некоторые пункты резолюции касаются пенсионного обеспечения многодетных мам и приемных родителей, учреждения наград родителям, воспитавшим трех и более детей. Особое внимание уделено государственной поддержке многодетных семей, занятых малым бизнесом, а также льготам для многодетных и замещающих семей по подоходному налогу, земельному налогу, налогу на собственность, транспортному и другим.
http://vedomosti.sfo.ru/articles/?article=25153 




Дата выпуска: 30.11.2007г. 
Заглавие: ВИЧ-дети – бич совести
Завтра, 1 декабря, Всемирный день борьбы со СПИДом. В России в настоящее время зарегистрировано около 400 тысяч человек, инфицированных вирусом иммунодефицита человека, в том числе более 30 тысяч инфицировано в текущем году. По данным республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями, на диспансерном учете состоит 6 088 ВИЧ-инфицированных лиц, в том числе мужчин – 4 123, женщин – 1 965. 

Но в этой страшной статистике есть одна строка, которая ранит больше всего. Как говорит заведующая организационным отделом республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями Нурсига Хафизова, начиная с 1987 года, в республике родились 709 детей от ВИЧ-позитивных матерей. В настоящее время состоят на учете 214 детей с перинатальным контактом по ВИЧ-инфекции. 47 детям установлен диагноз «ВИЧ-инфекция». О них в большинстве своем знают только врачи. Простые обыватели стараются об это не говорить.

Недавно в Москве прошла первая региональная конференция по вопросам ВИЧ/СПИДа в Восточной Европе и Центральной Азии. Впервые ученые, медики и люди, живущие с этим диагнозом, из стран СНГ собрались все вместе, чтобы обсудить свои проблемы. В рамках конференции был организован симпозиум «ВИЧ-позитивные сироты».

«В нашей стране более тысячи детей с подтвержденным диагнозом ВИЧ-инфекция, – рассказывает директор фонда «АНТИСПИД» Ольга Руднева. – Более пяти тысяч малышей находятся на диспансерном учете. Это означает, что у них в организме могут быть антитела матери. Если к полутора годам они исчезают, диагноз снимается. Если же антитела остаются, то ребенок получает статус ВИЧ-инфицированного. Каждого десятого ВИЧ-позитивного малыша родители оставляют в роддоме. Судьба этих детей вдвойне печальна: они лишены не только родительской любви, но и становятся изгоями из-за их статуса. Большинство ребят, подрастая, так и продолжают жить в домах ребенка, где воспитываются малыши до четырех лет. Их не только не хотят усыновлять, но даже не принимают интернаты. Эти дети не ходят в школу, не общаются со сверстниками, не развиваются».

Совсем недавно в российских СМИ были опубликованы цифры, что счет усыновленных детей от ВИЧ-инфицированных матерей идет пока на единицы. А это дети, у которых диагноз даже не подтвержден. Есть большая разница – ВИЧ-инфицированный ребенок или ребенок, рожденный от ВИЧ-инфицированной матери. Существует только 3% риска заражения ребенка от родителей.

Но в любом случае очень тяжело слышать от одной из женщин, встреченных на пресс-конференции, устроенной опекунскими семьями: «Ребенок, усыновленный мной, имеет неокончательный тест на ВИЧ...» И семья эта ничем особенным не отличается, самая обычная. И девочка... Если бы не сказали, что ее биологическая мама умерла от СПИДа, даже в голову бы не пришло, что она из неблагополучной семьи. Светлые локоны, голубые глаза на пол лица и открытая, просто необыкновенная улыбка.

«Не то, чтобы мы специально искали такого особенного ребенка, ребенка с таким страшным диагнозом, – рассказывает мама. – Мы просто искали СВОЕГО ребенка. И так получилось, что пришли и увидели Леночку (имена, по понятным причинам изменены – прим. автора). Увидели и влюбились. И только потом нам рассказали подробности. Мы от удочерения отказываться не стали».

И единственное, что искренне удивило, что для таких приемных родителей никаких дополнительных выплат или пособий не предусмотрено. В то время как, например, в Румынии за воспитание такого ребенка выплачивают материальную помощь. Во Франции до 1992 года запрещали усыновлять ВИЧ-позитивных детей-сирот, так как тогда продолжительность их жизни была небольшой. Но с появлением антиретровирусной терапии дети имеют такие же шансы жить, как и здоровые. Чтобы найти ВИЧ-инфицированным детям приемные семьи, во Франции государство выделяет родителям-воспитателям хорошее пособие. Опыт показал, что через некоторое время большинство приемных семей стали официально усыновлять этих ребят. Это самый приемлемый выход из сложившейся ситуации и для нашей страны.

«Задача-максимум для нас – это сделать все от нас возможное, чтобы таких детей тоже стали забирать в семьи, – говорит начальник управления по опеке и попечительству администрации Уфы Милана Скоробогатова. – Они такие же дети, они ничем не отличаются от остальных и они не могут жить в резервации. Но если вслед за такими детьми в семью не придет материальная поддержка (лечение этих детей очень дорогостоящее), то эта задача становится почти невыполнимой. Дети независимо от того, инфицированы они или нет, имеют полное право жить в семье».

Пока единственное, что может гарантировать этим детям наше общество, это бесплатное лечение. Как заверили нас в республиканском центре по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями, в рамках реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения на 2006-2007 годы по компоненту «Профилактика ВИЧ-инфекции, гепатитов В и С, выявление и лечение больных ВИЧ» в РБ осуществлены поставки антиретровирусных препаратов и диагностических наборов в полном объеме, что позволит обеспечить антиретровирусной терапией и профилактическим лечением всех ВИЧ-инфицированных пациентов, нуждающихся в данной терапии.

Чтобы не заканчивать материал на такой тревожной ноте, сообщу, что Леночке диагноз «неокончательный тест ВИЧ» сняли. Последние тесты были отрицательными. Сейчас она считается полностью здоровой.
http://ufa1.ru/news/57.html 



Дата выпуска: 30.11.2007г. 
Заглавие: Из сосновоборского Дома ребенка спустя год вновь началось зарубежное усыновление
Из сосновоборского Дома ребенка в 2007 году было усыновлено 19 малышей. Об этом корреспонденту ИА KNews сообщила главный врач КГУЗ «Краевой специализированный дом ребенка города Сосновоборска» Галина Космынина. По ее словам, 9 детей усыновили российские граждане, 8 ребятишек покинули Дом ребенка в рамках международного усыновления. Еще два человека взяты под опеку. 

Космынина отметила, что в последнее время наладилась ситуация с усыновлением детей за рубеж. С 2006 года в этой сфере начали возникать проблемы, поскольку иностранные агентства по усыновлению вовремя не оформили необходимые аккредитации и лишились права деятельности по усыновлению детей. «Международного усыновления не было почти год. Сейчас ситуация изменилась, мы вновь получили возможность оформлять усыновление наших ребятишек иностранными родителями», – сказала она. 

Главный врач добавила, что до конца текущего года, возможно, за рубеж уедут еще несколько воспитанников Дома ребенка. «Уже прошел один суд, который рассматривает возможность передачи ребенка в руки тем или иным родителям, позднее еще назначено несколько судов. Возможно, в этом году мы успеем усыновить еще нескольких ребятишек», – заявила Космынина. 

Напомним, в КГУЗ «Краевой специализированный дом ребенка города Сосновоборска» содержатся дети-сироты и дети родителей, лишенных родительских прав в возрасте до 4 лет. 
http://www.newslab.ru/news/242009 




Дата выпуска: 30.11.2007г. 
Заглавие: Международное усыновление: давая детям будущее
В конце ноября в Тверь приедут сотрудники консульской службы Посольства США в Москве, чтобы обсудить вопросы международного усыновления. Ожидается, что они встретятся с руководителями агентств и официальными лицами, занимающимися этими вопросами в Тверской области. Накануне «ВТ» публикует статью генерального консула Посольства США в Москве Курта Аменда, посвященную проблемам усыновления. 
В конце ноября в Тверь приедут сотрудники консульской службы Посольства США в Москве, чтобы обсудить вопросы международного усыновления. Ожидается, что они встретятся с руководителями агентств и официальными лицами, занимающимися этими вопросами в Тверской области. Накануне «ВТ» публикует статью генерального консула Посольства США в Москве Курта Аменда, посвященную проблемам усыновления. 

Для американских семей ноябрь -- особый месяц. Каждый год в четвертый четверг ноября мы празднуем День благодарения -- традиция, которая была заложена еще первыми переселенцами в 1621 году в благодарность за собранный ими богатый урожай. Со временем этот праздник превратился в день, когда друзья и семьи собираются за совместной трапезой и отмечают все то хорошее, что произошло в жизни каждого члена семьи за прошедший год.

Ноябрь имеет особое значение для американских семей еще и потому, что этот месяц традиционно считается в Америке Месяцем национального усыновления. В этом году в своем ежегодном обращении, посвященном Месяцу национального усыновления, президент Буш сказал: «Каждый ребенок имеет право на семью, и, когда родители усыновляют ребенка, чтобы любить его, как своего собственного, их жизнь меняется навсегда».

Российские руководители также рассматривают усыновление как один из важных национальных приоритетов. В начале этого года президент Путин поручил ряду ключевых российских министерств разработать план поддержки детей-сирот. Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Владимир Лукин написал недавно, что «гармоничное развитие личности, на которое имеет право каждый ребенок, в полной мере возможно только в семье». Он также заявил о неотъемлемом праве каждого российского ребенка на свою собственную семью вне зависимости от того, российская она или иностранная.

Поддержка на самом высоком правительственном уровне дала ощутимые результаты. Каждый год все больше российских семей усыновляют детей. В 2004 году россиянами было усыновлено 6913 детей-сирот, и это количество продолжает расти. Во время своего недавнего визита в Южную Сибирь я узнал, что желающих усыновить детей-сирот так много, что существует даже очередь из российских семей. Это поистине обнадеживающий факт. 

Вне всякого сомнения, оптимальным было бы усыновление в России российскими семьями. Со своей стороны правительство США начиная с 1999 года выделило 29 миллионов долларов в помощь детям-сиротам в России (программа, направленная на профилактику социального сиротства). Основные цели этой программы -- поддержать детей и семьи, находящиеся в кризисной ситуации, и создание замещающих семей (патронатные, опекунские и приемные семьи). Но если по какой-либо причине ребенка не удается устроить в российскую семью, то я уверен, что в соответствии с российским законодательством и в интересах ребенка речь может идти о международном усыновлении. 

Я знаю, что идея иностранного усыновления беспокоит некоторых россиян. Сообщения в средствах массовой информации и трагические, но не связанные между собой случаи отвлекли внимание общественности от первоочередной задачи -- устроить детей-сирот в хорошие любящие семьи. В связи с этим я хотел бы остановиться на пяти наиболее популярных в России мифах о международном усыновлении.

1. После усыновления в США российские дети подвергаются 
избиениям, насилию сексуального и иного характера. С 1992 года американские семьи усыновили 52000 российских детей. Подавляющее большинство усыновлений были удачными как для детей, так и для их новых семей. К сожалению, американцы вынуждены признать тот печальный факт, что несколько усыновлений закончились трагедией: в семьях американских усыновителей за последние десять лет погибли тринадцать детей. Как отец и как американец, я возмущен происшедшим, и мне стыдно за своих соотечественников. Как можно применять насилие к самым беззащитным и одновременно наиболее ценным членам нашего общества? Я не знаю, что еще можно сказать по этому поводу, кроме того что наше общество будет бороться с этой проблемой.

2. Россия -- великая страна, не отсталая и не слаборазвитая, и не нуждается 
в такого рода международной благотворительности. Вне всякого сомнения, Россия -- великая страна с большим будущим. Однако международное усыновление -- это не форма помощи в развитии страны и не свидетельствует о ее слабости или бедности. Международное усыновление обеспечивает будущее детям, которого в противном случае они могут быть лишены, и отражает самосознание общества, которое ценит благополучие своих самых юных и важных членов.

3. Россия испытывает демографический кризис, поэтому ее молодежь 
должна оставаться здесь. (Иными словами, иностранцы не имеют права увозить очередного Пушкина, Гагарина или Льва Яшина из России). Отказ любящим семьям в усыновлении детей, живущих на попечении государства, не может являться решением российского демографического кризиса. Ведь зачастую американцы усыновляют российских детей более старшего возраста, у которых поэтому меньше шансов быть усыновленными в России. Американцы усыновляют российских детей, страдающих различными заболеваниями и имеющих пороки развития. Американцы усыновляют только после того, как ребенок по той или иной причине не был выбран российскими усыновителями. 

4. Процедура усыновления коррумпирована. Агенства по усыновлению 
вымогают деньги и грабят своих клиентов. Конечно же, в прошлом случались злоупотребления. Некоторые неквалифицированные агенты или агенства брали большие суммы денег с доверчивых клиентов, практически ничего не предоставляя взамен. Как российское, так и американское правительство делают все возможное для искоренения коррупции в этой сфере. Правительство США не поощряет независимого усыновления. Более того, правительство США активно работает над тем, чтобы завершить ратификацию Гаагской конвенции по международному усыновлению -- международного соглашения, призванного повысить стандарты, по которым должна осуществляться аккредитация агенств по усыновлению в странах, подписавших эту конвенцию. 

5. Для российских детей будет лучше, если они вырастут в России.
Для полноценного развития детям нужна родительская любовь и семья. Международное усыновление предоставляет им такую возможность. Америка, как и Россия, -- мультирасовое, многонациональное общество, в котором усыновленные дети благодаря различным этническим группам и ассоциациям могут получать знания о стране своего рождения, сохранять язык, традиции и национальную идентичность. 

Я понимаю, что в конечном счете вопрос международного усыновления может быть решен только самими россиянами. Мнение одного американского дипломата значит не так много. И все же нашим приоритетом должно быть благополучие большого количества российских детей, лишенных родительского тепла. Благодаря международному усыновлению у нас есть возможность обеспечить их будущее. Мы не должны отказываться от этого.
http://www.tverinfo.ru/pravo/mezhdunarodnoe_usinovlenie_davaya_detyam_budushee.html 



Дата выпуска: 30.11.2007г. 
Заглавие: В Тюмени пройдет праздник для замещающих семей
Тюмень. Городской праздник-конкурс замещающих семей «Мир начинается с семьи» состоится сегодня в 14 часов в Тюмени.

Об этом в интервью агентству «Тюменская линия» сообщила ведущий специалист управления по образованию администрации Тюмени Светлана Красильникова.

По ее словам, в организации праздника задействованы управление по образованию и все городские учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Как отметила Светлана Красильникова, цель праздника — привлечь внимание общественности к тому, как хорошо живется детям в семье.

Для участия в конкурсной программе приглашены 7 семей, которые приняли на воспитание 20 детей. Причем, это только те семьи, которые взяли к себе по 2 и более детей. Из них 1 семья опекунов, 2 — приемные, 4 — патронатные. В программе праздника — интеллектуальные и спортивные состязания. Кроме того, перед гостями выступят воспитанники детского дома № 2, на базе которого и пройдет праздник.

«Победителям вручат грамоты и подарки, — сказала Светлана Красильникова. — Конечно, победит дружба. Каждому ребенку мы приготовили игрушки, книги, комплекты постельного белья, самой многодетной семье — чайный сервиз». Также специалист отметила, что праздник становится традиционным и проводится уже во второй раз. В прошлом году в нем приняло участие около 200 человек, в этом году приглашенных только 40.

«В трех детских домах Тюмени находится 94 ребенка, — добавила Светлана Красильникова. — 28 детей устроены в семьи, из них 4 ребенка вернулись в свои биологические семьи, 4 взяты в приемные, остальные находятся на патронатном воспитании».
http://www.t-l.ru/news/119640200416864.shtml 




Дата выпуска: 29.11.2007г. 
Заглавие: Дети-сироты в центре внимания
В Архангельском областном институте переподготовки и повышения квалификации работников образования (АО ИППК РО) завершился семинар по проблемам семейного устройства детей-сирот... 
Он прошел в рамках совместного российско-норвежского проекта "Развитие семейных форм устройства детей в Архангельской области", который реализуется АО ИППК РО совместно с департаментом образования и науки областной администрации в партнерстве с гуманитарной организацией "СОС - Детские Деревни, Норвегия". Социальные инвестиции проекту обеспечила компании "Статойл АСА" (Норвегия).
     
В семинаре приняли участие свыше 50 специалистов: директора детских домов, социальные педагоги, педагоги-психологи, специалисты по охране прав детства из 10 муниципальных образований области, сообщает пресс-служба департамента образования и науки администрации области. 
     
Как отметила координатор проекта Ольга Гурьева, основная задача проекта - подготовка специалистов к устройству детей в семьи и сопровождению семьи, обучение кандидатов в замещающие родители. 
    
Ежегодно в Архангельской области без попечения родителей остаются около 1,5 тысяч детей. Около 60 процентов из них устраиваются в семьи, 40 - оказываются в детских домах. 
     
В рамках проекта готовятся команды для муниципальных образований области, в которые входят специалисты по охране прав детства, руководители, заместители руководителей детских домов, педагоги-психологи, социальные педагоги. В дальнейшем они будут заниматься подготовкой приемных родителей, устройством детей в семьи и сопровождением семей.    
     
"Каждый человек, который причастен к работе с детьми-сиротами, к устройству ребенка в семью, - подчеркнула О.Гурьева, - должен понимать проблемы ребенка, последствия стресса и жестокого обращения с ним,  переживания биологических родителей и осознавать трудности, которые могут возникнуть в замещающей семье". 
     
Участники проекта обучаются по американской программе "ПРАЙД", которая хорошо известна в европейских странах и получила распространение в российских регионах. Опытные тренеры, качественное информационно-методическое обеспечение и организация дают свои результаты. Участники проекта отмечают необходимость и своевременность семинара, считают проект неоценимым опытом в работе с замещающими семьями. 
     
Уже состоялось 2 сессии (семинара), в результате которых реализовано 2/3 обучающей программы "ПРАЙД". В процессе семинарских занятий изданы информационные материалы о семейном устройстве детей (социальные листовки, плакаты, буклеты). Муниципальные образования, задействованные в проекте, начали информационную работу с населением на местах: создается банк кандидатов, комплектуются группы из потенциальных приемных родителей. В феврале начнется их обучение в Плесецком районе, в марте - в Вельском. Параллельно в рамках проекта готовятся тренеры, которые и будут вести обучение на местах. 
http://www.dvinainform.ru/news/2007/11/29/62667.shtml 
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Дата выпуска: 30.11.2007г. 
Заглавие: Жители одной из кубанских станиц усыновили всех детей интерната
В детском доме станицы Новолеушковской Краснодарского края нет ни одного ребенка. Интернат теперь работает только, как школа. С восьми до пяти дети учатся, а потом уходят домой.

В Новолеушковской теперь трудно найти семью, в которой бы не жили воспитанники интерната. Чаще всего пополнение происходит на несколько детей сразу, причем разного возраста.

С другими новостями Юга России вы можете ознакомиться в нашей рубрике «Теленовости»
http://skavkaz.rfn.ru/rnews.html?id=110751&cid=7 




Дата выпуска: 30.11.2007г. 
Заглавие: Кабмин планирует в 2 раза увеличить выплаты детям-сиротам и лишенным родительской опеки
Кабинет Министров Украины в проекте Государственного бюджета на 2008 год предусмотрел увеличение финпомощи малообеспеченным слоям населения. Правительство увеличивает в два раза одноразовой помощи детям-сиротам и детям, лишенным родительской опеки, которым исполняется 18 лет. В 2008 году она составит 1590 гривень.

В 2008 году правительство планирует в 3 раза – до 3 642 гривень – увеличить одноразовую финпомощь при трудоустройстве детям-сиротам и детям, лишенным родительской опеки, которые находились под опекой или на полном госсодержании, сообщает официальный сайт Министерства финансов Украины. 

Кроме этого, для улучшения социального положения детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, Кабмин предусмотрел увеличение с 1 января 2008 году стипендий: ученикам профтехучреждений – до 500 грн (в 3,2 раза), студентам вузов – до 1060 грн (в 5 раз). 

Кабмин также предусмотрел увеличение в 2008 году в 1,7 раза объема субвенций местным бюджетам на выплаты соцпомощи на детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, родителям-воспитателям и приемным родителям за предоставление социальных услуг в детских домах семейного типа и приемным семьям по принципу «деньги ходят за ребенком».
http://news.mediaport.info/ukraine/2007/47337.shtml 
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