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Дата выпуска: 03.06.2007г. 

Заглавие: В России в разных детских учреждениях живет 260 тысяч детей без родителей
Милана Михайловская навсегда покидает Костромской дом ребенка, где провела все шесть лет своей жизни. Нянечки объяснили - поедешь в Америку, с мамой и папой. Там сделают операцию. 

Будешь красивой, будешь как все. Гигантская опухоль на лице ребенка не испугала американцев Лиз и Дэвида Джаффиннов. Немолодая состоятельная пара - он финансовый директор, она - детский терапевт - поженились всего два года назад. И сразу поняли: у них есть все, чтобы сделать счастливым самого несчастного ребенка на земле. 

А это - наш малыш, - обрадовались Тад и Эрин Санзон, увидев Рустама Сергеева. Четырехлетний мальчик без руки - пугливый и необщительный - тоже обрел новых родителей. 

Две семьи гуляют по московскому зоопарку. Это последний день перед отъездом в Америку. Там российских малышей уже ждут врачи. Рустаму сделают самый современный протез, Милане проведут курс терапии, которая уменьшит опухоль и несколько пластических операций. В России ей не могут помочь, а в штатах одна крупная клиника согласилась вылечить девочку бесплатно. Новые родители Миланы жалеют только об одном: с такой болезнью малышке нельзя было ждать и дня, а они потеряли два года, оформляя документы на усыновление. За это время опухоль выросла больше чем в два раза. 

Супруги Джаффин и Санзон столкнулись с неожиданной проблемой: все иностранные агентства по усыновлению, уполномоченные работать на территории России, закрыты. Срок их аккредитации истек в мае прошлого года. А новое разрешение ни получила ни одна из 80-ти организаций. Чиновники Минобразования, под чьим контролем находится усыновление, объясняют: в этом нет никакой политической подоплеки. Просто изменились правила аккредитации, и несколько министерств и ведомств никак не скоординируют свои действия. 

Зарубежные семьи, по словам чиновников, могут обходиться и без помощи агентств, правда процедура усыновления займет у них гораздо больше времени и сил. 

Трехлетняя Оля не знает, что такое документооборот. Она просто с каждым днем слышит все хуже и хуже. У малышки из дома ребенка города Апатиты врожденное поражение центральной нервной системы. Полгода назад к ней приезжала знакомиться американская семья. Новые мама и папа готовы вложить десятки тысяч долларов, чтобы остановить процесс потери слуха у девочки. Но время идет, а приемные родители погрязли в оформлении документов. Этих маленьких инвалидов можно вылечить только за рубежом, вздыхают врачи. 

В минувшем году иностранцы усыновили 187 детей- инвалидов из нашей страны, россияне - всего 17. Наталья Шагинян работает с приемными семьями за рубежом. По ее опыту, больные дети уже через два-три года проживания в Америке, Италии или Германии, преображаются, перестают чувствовать себя неполноценными. В России же, они, как правило, не находят себе места. 
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=103745&p_news_razdel_id=1&p_pagenum=1 






Дата выпуска: 04.06.2007г. 
Заглавие: Очаг погасить легко
Прокуратура Надеждинского района возбудила уголовное дело по факту жестокого обращения с детьми в социальном комплексе "Семейный очаг". Корреспондент "РГ" попытался разобраться в этой весьма неоднозначной ситуации.

Поводом для возбуждения уголовного дела явилось заявление одной из воспитанниц о том, что опекуны за провинности физически наказывают приемных детей, лишают обедов, заставляют выполнять тяжелую физическую работу.  По информации старшего помощника прокурора края Ирины Номоконовой, прокуратура района провела проверку фактов и установила, что применяемые опекунами к детям воспитательные меры в "Семейном очаге" зачастую носят противоправный характер. Эти меры прокуратурой района были квалифицированы как жестокие, и дело по признакам преступления, предусмотренным статьей 156 УК РФ - неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, соединенное с жестоким с ним обращением, - направлено для расследования в районный ОВД.

"Кто помогает детям сегодня, тот думает о будущем России", - такой плакат встречает гостей на въезде в православную семейную деревню "Семейный очаг" - одно из самых известных в Приморье учреждений для детей-​сирот. Строительство деревни начато осенью 2003 года, когда  на территории бывшей воинской части поселились несколько приемных семей. Сейчас в комплексе проживают 57 человек - это восемь семей, в которых 40 детей. Большинство из них - сироты, которых взяли из детских домов, приютов и интернатов Приморья. 

Предполагалось, что все члены поселения будут заниматься сельским хозяйством. Для этого взяли в аренду сначала 30, потом еще 20 гектаров земли, построили сараи и помещения для содержания домашних животных - коров, овец, коз, кроликов, лошадей, птиц и пчел. А чтобы всем было комфортно жить, отремонтировали два двухэтажных здания, провели канализацию, восстановили скважину для подачи воды, модернизировали отопительную систему. Расчистили придомовые территории, организованы площадки для спортивных игр и актовый зал для праздничных мероприятий. В общем, многое было сделано для того, чтобы полноценно жить и  спокойно воспитывать детей. 

Но спокойно не получается. По словам Олега Петрука, председателя социального комплекса "Семейный очаг", сопредседателя Всероссийского общества многодетных приемных семей это уже четвертое  уголовное дело против него. Три первых закрыты, а новое появилось по жалобе одной из воспитанниц школьному педагогу на недоедание. Сегодня Олеся Мещерякова говорит, что сама заявление не писала, а когда его прочитала, удивилась: "Не знаю, откуда это взялось, что меня Олег Викторович увозил в лес, бил, душил. Это полная неправда. Он не такой". 

В поселении говорят, что разговоры о том, что детей в семье морят голодом, бьют и с утра до вечера заставляют работать, абсурдны. Они не имеют под собой никаких оснований, кроме желания закрыть этот социальный проект на корню. Об этом говорит и тот факт, что показания существуют лишь в отношении одной из восьми семей, а уголовно преследуется вся община. 

- Тем, кто хочет нас выжить, все равно, какие методы использовать. При проверках нас все время спрашивают: "А вы не заставляете детей ходить в церковь и молиться? А вы не мучаете их постами? А не перегружаете ли работой"? - рассказал корреспонденту "РГ" Олег Петрук. 

По его словам, подозрения и недоверие со стороны окружающих появились почти с первых шагов поселенцев. 

- Ребята, которых я взял на воспитание, - для меня родные дети, просто их называют приемными. Я хочу их воспитать не как иждивенцев, а как полноправных, активных граждан своей страны. И я буду воспитывать, как своих родных детей. Думаю, весь вопрос в земле. Налицо конфликт интересов. Кому​то нужны эти земли. Не случайно администрация  района продлевает договор аренды на землю только на один год. Кстати, договор на 2007 год еще не подписан. Мы выращиваем урожай на свой страх и риск. Но я не хочу судиться, я хочу воспитывать детей, - заявляет директор поселения.

По мнению же главы Надеждинского муниципального района Олега Пинского, общину никто не лишает зданий и земли. Просто отказали четырем семьям общины в статусе приемных. Потому что: "предполагаемые приемные родители не обладают доходами и не имеют места постоянного жительства. Можно ли считать таких взрослых готовыми обеспечить условия жизни приемным детям, тем более многочисленным? По мнению администрации Надеждинского муниципального района - нет. 

Журналисты "РГ" тоже намерены следить за событиями и информировать своих читателей о судьбе тех, кто взвалил на свои плечи тяжелый труд по воспитанию приемных детей, и о тех, кто за короткую жизнь познал лихо сиротской доли и с осторожностью ищет свое место в чужих семьях, готовых им стать родными. Получится ли? Не спугнуть бы. Надеемся, что правоохранительные органы, органы опеки и попечительства, департамент народного образования края объективно разберутся в ситуации, сложившейся вокруг детского поселения "Семейный очаг" и земель, на которых дети и их приемные родители ведут сельскохозяйственную деятельность.

Справка "РГ"
Социальный комплекс деревня "Семейный очаг" располагается в селе Раздольном Приморского края, в 65 километрах от Владивостока. Основной целью этого проекта, по замыслу ее основателей, является создание условий для организации поселения, в котором смогут проживать многодетные семьи и физические лица, имеющие желание посвятить свою жизнь воспитанию детей​сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.rg.ru/2007/06/05/reg-primorie/ochag.html 



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: В Калмыкии за пять лет стало на четверть меньше детдомовцев
В Калмыкии количество детей-воспитанников детских домов и домов-интернатов за последние пять лет сократилось почти на 24%, сообщает радиостанция "Европа плюс Элиста". Если в 2002 году в республике насчитывалось 277 детей-сирот, то к 2007 году их количество сократилось до 211.

Как заявил Уполномоченный по правам человека в Калмыкии Владислав Сависько, количество детей, оставшихся без попечения родителей, сокращается не за счет уменьшения числа выявляемых сирот или роста случаев усыновления, а за счет увеличения количества выпускников детских домов.

Среди причин, вследствие которых дети остаются без родительского попечения - смерть родителей, лишение или ограничение родительских прав, алкоголизм и наркомания. Она из основных - безработица и невозможность обеспечить трудом себе и детям нормальное существование. Только за последние пять лет в родильных домах республики было оставлено 110 новорожденных.

По данным Министерства труда и социальной политики Республики Калмыкия, на учете в асоциальных семьях в республике состоит 523 семьи, в которых находится 1029 детей.
http://www.regnum.ru/news/837377.html 



Дата выпуска: 21.06.2007г. 

Заглавие: В администрации Липецкой области чествовали людей, неравнодушных к проблемам детей-сирот
На праздник в честь Международного дня защиты детей 1 июня в администрацию Липецкой области были приглашены специалисты по охране детства, директора детских домов и школ-интернатов, работники органов здравоохранения и представители правоохранительных органов области, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе администрации Липецкой области.

Заместитель главы администрации Липецкой области Людмила Куракова адресовала всем участникам приема сердечные слова благодарности за внимание к проблемам детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На встрече говорилось, что в первом квартале 2007 года в Липецкой области выявлено свыше 170 сирот и оставшихся без попечения родителей. Все дети устроены в новые семьи, в дома ребенка, детские дома и школы-интернаты. Новых родителей обрели и 25 воспитанников учреждений государственной поддержки детства.

В целом с начала года в семьи жителей Липецкой области устроены свыше 160 детей, оставшихся без попечения родителей. Всего же в 2007 году в органах опеки и попечительства области на учете состоят 4786 детей - сирот и оставшихся без попечения родителей. Две трети из них воспитываются в новых семьях. За последние пять лет из домов ребенка, детских домов и школ-интернатов области в новые семьи на воспитание переданы 427 детей-сирот.
http://www.regnum.ru/news/837410.html



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие:  В Челябинске стартовала акция «Найди меня, мама!»
Челябинск, 1 июня 2007 19:20, Ирина Поволоцкая. Сегодня, 1 июня, в День защиты детей в Челябинске в рамках программы «Больничные сироты» стартовала акция «Найди меня, мама!». 

Организаторы - фонд «Рука помощи», городской отдел опеки управления социального развития, управление культуры администрации Челябинска, надеются, что акция поможет одиноким ребятишкам найти любищих родителей и наконец-то обрести родной дом. 

На Кировке в районе театра цветов «Жираф» разместилась мобильная фотогалерея с фотографиями сорока челябинских сирот в возрасте до семи лет. Челябинцы могут ознакомиться с производной информацией (имя, личностные характеристики ребенка, а вот фамилия ребенка не называется) о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, которые готовы на передачу в семью. 

Все желающие могли получить информационные буклеты, проконсультироваться со специалистом отдела опеки по вопросам усыновления или опекунства. 

Акция продолжится завтра, второго июня, с 10 часов до 17 часов. 
http://uralpress.ru/show_article.php?id=113625 



Дата выпуска: 02.06.2007г. 

Заглавие: Как решаются в Новосибирске проблемы семейного жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
В Новосибирске все больше внимания уделяется вопросам семейного жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Увеличивается количество приемных семей, усыновленных детей и детей, взятых под опеку. 

Это подтвердила и сегодняшняя прямая линия в общественной приемной мэра, посвященная проблемам семейного жизнеустройства детей-сирот. На вопросы горожан отвечали специалисты отделов опеки и попечительства Ленинского и Железнодорожного районов. 

Чаще всего звонившие интересовались, как можно усыновить ребенка, куда обратиться и какие документы представить? По словам Оксаны Грибовой, ведущего специалиста отдела опеки и попечительства Ленинского района, процедура оформления сейчас стала гораздо проще. Взять ребенка на воспитание могут, в том числе, незамужняя женщина, неженатый мужчина. Общие требования к усыновителям довольно простые: необходимо иметь постоянное место жительства, представить справку о доходах, о состоянии здоровья, не иметь криминального прошлого. 

Все остальное - второстепенное, считает Оксана Грибова, главное, чтобы было желание принять в свою семью ребенка, осознание ответственности за  его воспитание. Только в прошлом году в Ленинском районе около 30 детей были переданы в приемные семьи, 88 детей усыновлены.

Специалисты считают, что сегодня уже можно говорить о позитивных изменениях. По результатам реабилитационной работы, в Новосибирске только за прошедший год из социальных приютов возвращены в семьи 160 детей, 33 ребенка взяты под опеку, 240 - усыновлены, создано 59 новых приемных семей.

Как сообщили в пресс-центре мэрии, отделом по проблемам семьи, женщин и детей управления социальной поддержки населения мэрии недавно издан справочник "Семья и дети", в котором содержится подробная информация для опекунов и усыновителей, молодых родителей о льготах и пособиях на детей, адреса учреждений, куда следует обращаться за помощью и консультацией по вопросам семьи. Те, кто хотел бы больше узнать об усыновлении и опеке, создании приемной семьи, могут обращаться в отделы опеки и попечительства администраций районов.

http://ria-sibir.ru/viewnews/21305.html 

Московский комсомолец
Дата выпуска: 04.06.2007г. 

Заглавие: Дети на выданье
В Пензенской области очередь на усыновление, как в США

  …В одном маленьком селе стояла маленькая школа. И однажды 1 сентября в нее пришло совсем мало детей. Четверо. И тогда школу решили закрыть. Но учителя вышли из этой ситуации удивительным образом. Каждый из них усыновил по ребенку и тем самым удвоил количество учеников. Школу не закрыли. Правда, красивая история? Только это не сценарий мелодрамы. Такая история произошла в наши дни, в селе Сорокино Пензенской области.
     С тех пор Пенза — лидер по усыновлению. За два года количество сирот сократилось там с 800 до 350 человек. Это — единственный регион в России, в котором существует реальная очередь на усыновление. 
     
     Пензенский дом ребенка ничем не отличается от других сиротских заведений. Удивляет только одно: этот дом ребенка — единственный на всю Пензенскую область. А живут в нем всего 34 девочки и мальчика от 0 до 3 лет. Причем еще в прошлом году их было 80.
     — Ни один ребенок в 2006 году не перешел из дома ребенка в детский дом! — говорит заместитель губернатора области Елена Столярова. — Все ушли на усыновление. В результате в области резко сократилось количество детских домов — было 10, осталось всего 5. И это — результат нашей программы поддержки усыновления.
     Два года назад правительство области приняло закон, по которому усыновитель получал единовременно 100 тысяч рублей. Потом там подумали и решили выплачивать по 200 тысяч в течение двух лет. Кроме этого было решено поддержать приемные семьи. Теперь зарплата людям, которые решат создать такую семью, составляет 3300 рублей. Да плюс 4000 рублей на содержание ребенка. Причем если человек берет двоих детей, выплаты удваиваются и так далее. По оценкам ВЦИОМ, около 15% россиян не решаются никого усыновить, потому что банально не имеют средств на одежду, фрукты, велосипеды и книжки. В Пензенской области такая проблема уже не стоит. Причем, здесь если уж усыновляют, то помногу. Несколько семей, имея по 2—3 своих детей, взяли в дом еще от 3 до 5 сирот. И чтобы поддержать этих отважных людей, 1 июня в Пензе высадился “звездный десант” от Первого канала и Русской службы новостей. Ольга Кокорекина, Наталья Метлина, Валдис Пельш, Елена Малышева и другие звезды телевидения посетили с подарками несколько детских домов, спецшколу для глухонемых детей, областную больницу и несколько многодетных семей.
     — Пять лет назад мы решили сделать что-то хорошее и значимое для детей, оставшихся без родителей, — рассказывает Олег Вольнов, зам. генерального директора Первого канала. — С тех пор 1 июня мы закупаем медоборудование, холодильники, игрушки и устраиваем акции в детдомах и больницах разных городов России. В этом году мы выбрали Пензу именно потому, что хотели поддержать семьи, усыновившие по нескольку детей. Но мы очень надеемся, что когда-нибудь наши акции поддержки детских домов станут просто не нужны.
http://www.mk.ru/blogs/MK/2007/06/04/society/97960/ 




Дата выпуска: 04.06.2007г. 

Заглавие: Воспитанники рубцовского детского дома №2 каждые выходные обретают семью
Воспитанники рубцовского детского дома №2 ждут очередных выходных с нетерпением: каждую субботу и воскресенье некоторые из них обретают патронатную семью. Подробности сообщают журналисты телепроекта «Наши новости».
Пока в детском доме находятся под гостевой опекой постоянно - всего двое из 33 детей. Так называемый, "воскресный патронат" введён здесь совсем недавно. Воскресное опекунство – это ещё один шаг на пути к возможному усыновлению. Преподаватели детского дома всегда готовы пойти на встречу таким семьям. 

Заместитель директора детского дома Галина Яцковская считает, что обрести семью, пусть и воскресную – большая удача: "Эти дети смотрят в будущее уже смелее. Особенно приятно, когда с праздником завершения учебного года поздравляют не только воспитатели и учителя", - подчеркнула она.

«Воскресные родители» принесли подарки, а главное – душевную теплоту. Ребята принимают внимание взрослых еще несмело, но в детских глазах – неприкрытое счастье. 
http://www.amic.ru/news/?news_id=70437 



Дата выпуска: 04.06.2007г. 

Заглавие: Не мешайте детям расти в семье
Сегодня в России зарегистрировано порядка 700—800 тысяч детей-сирот, или поч-ти 3% от общего числа детей в стране. Число социальных учреждений, где постоянно живут дети, приближается к 4,5 тысячи — за 16 лет их количество выросло более чем вдвое. Значительная часть обитателей детдомов — сироты при живых родителях, которые либо сами отказались от собственного ребенка, либо были лишены родительских прав. 
	


Что ждет этих детей в будущем? При существующей системе их шансы обрести новую семью ничтожно малы: 75% усыновлений приходится на детей до 1 года, большинство ребят старше семи лет практически обречены жить в детдоме. Между тем, по статистике Генеральной прокуратуры, каждый десятый выпускник российских детских домов закачивает жизнь самоубийством, примерно 40% приобретают судимость, каждый пятый становится бомжом. 

Виноваты в этом взрослые, которые не создали систему, позволяющую воспитываться в семьях и стать полноценными членами общества. 

В мире одной из самых эффективных систем устройства детей в семьи является патронат. Благодаря ему в Западной Европе после Второй мировой войны удалось расформировать множество сиротских учреждений. 

В России систему патроната более десяти лет назад начал применять в Москве экспериментальный детский дом №19 «Наша семья». Сейчас он отдает на патронатное воспитание 90% детей, в том числе и инвалидов. И, как говорит директор этого детдома Мария Терновская, ни одного ребенка еще не вернули. 
Стоит отметить, что есть целая категория детей, не подпадающих под традиционные формы устройства в семьи (в силу возраста, здоровья или нерешенных проблем с кровными родителями). Для них патронат — единственная возможность жить в семейных условиях. При этом за ребенком сохраняются статус воспитанника детского дома и положенные ему льготы — по медобслуживанию, летнему отдыху и обеспечению жильем. При этом за жизнь, безопасность и воспитание ребенка отвечают патронатные родители, а детдом обеспечивает их необходимой помощью — медицинской, психологической, юридической. Он же обеспечивает контроль за тем, насколько патронатные родители справляются со своими обязанностями. Кстати, опыт показывает: многие патронатные семьи затем усыновляют своих воспитанников. Однако у патроната в России есть противники. И странно, что в таком качестве выступает комитет Госдумы по делам женщин и детей. На прошлой неделе он снова обсуждал Федеральный закон «Об опеке и попечительстве». А незадолго до этого председатель комитета Екатерина Лахова направила первому вице-премьеру Дмитрию Медведеву письмо, в котором высказывалась против введения в России патроната. Она считает, что такая форма устройства детей-сирот в семьи «противоречит федеральному законодательству, создает угрозу правам и интересам детей и не сокращает количества воспитанников сиротских учреждений». Насколько резонны эти аргументы? 

Федеральный закон о патронате, который планировалось принять еще в 2001 году, не принят до сих пор. Но с 1 января 2008 года полномочия по опеке и попечительству переходят к региональной власти. Почти в 30 субъектах федерации приняты региональные законы «О патронате». В целом по России по договорам патроната в семьи попали уже около семи тысяч детей. 

В Тверской области, где проживает около двух тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, закон «О патронате» вступил в силу с начала нынешнего года. Сегодня работать по патронату готовы 10 из 15 детских домов и интернатов нашего региона. Первым эту работу начал Калязинский детский дом. По словам его директора Светланы Новожиловой, уже к марту 8 патронатных родителей прошли обучение и взяли ребят в семьи. Сейчас на условиях патроната воспитывается 13 ребят (некоторые из них живут не в Калязине, а в Кашине и Рамешках). Патронатные родители получают пособие на каждого ребенка (около 4500 рублей) и зарплату (порядка 1500 рублей). Специалисты детдома, которые прошли специальную подготовку, регулярно общаются и с родителями, и со своими воспитанниками — приглашают на праздники, берут их с собой на экскурсии и на море.

— Мы смотрим на наших детей, живущих в семьях, — говорит Светлана Новожилова, — и радуемся за них. Они лучше учатся, совсем по-другому начинают смотреть на мир. 

— Если сегодня не предпринять решительных шагов по развитию патронатного воспитания в России, — считает директор Тверского благотворительного фонда «Доброе начало» Светлана Коновалова, — мы можем потерять целое поколение. Только вдумайтесь в эти цифры — 800 тысяч детей-сирот…
http://www.tverinfo.ru/obshestvo/ne_meshaite_detyam_rasti_v_seme.html 



Дата выпуска: 04.06.2007г. 

Заглавие: В Артеме дети, воспитывающиеся в детском доме, проведут лето в приемных семьях

В городе стартовала благотворительная акция 

ВЛАДИВОСТОК, 4 июня, PrimaMedia. В городе Артеме (Приморский край) дети, воспитывающиеся в детском доме, проведут лето в приемных семьях.

Как сообщили РИА PrimaMedia в понедельник в пресс-службе администрации Артемовского городского округа, на участие в акции активно откликнулся артемовский Аетский дом, его директор Раиса Зимина.

Процедура оформления ребенка на проживание в семье на время летних каникул проста. Необходимо написать заявление в отдел охраны прав детства, после чего квартиру претендентов посетит социальный работник для составления акта обследования жилищных условий. Если оно соответствует норме, будет выдано разрешение взять ребенка.

Примеров того, что артемовцы берут детдомовских ребятишек на выходные, праздники или каникулы - немало, некоторые это делают несколько лет подряд. В акцию активно включились местные СМИ, которые печатают фотографии детей, делают сюжеты на телевидении.
http://primamedia.ru/news/show/?id=41420 




Дата выпуска: 04.06.2007г. 
Заглавие: 6 июня будет подписано соглашение о строительстве Детской деревни – SOS на территории Псковской области
6 июня в 11.00 в малом зале Администрации Псковской области состоится подписание двухстороннего соглашения о строительстве Детской деревни – SOS Псков между Администрацией Псковской области и Российским комитетом «Детские деревни – SOS». В церемонии примут участие губернатор Псковской области Михаил Кузнецов и исполнительный директор Российского комитета «Детские деревни – SOS» Елена Глаголева. 

Напомним, что вариант организации в Псковской области Детской деревни - SOS обсуждается еще с начала лета 2006 года. Протокол о намерениях был подписан губернатором области Михаилом Кузнецовым 28 сентября прошлого года, и до настоящего времени велась работа по выбору участка для строительства Детской деревни.

По результатам проведенной 14 мая этого года экспертизы предложенных территорий, для строительства Детской деревни SOS Псков выбран участок в Борисовской волости Псковского района площадью 3,5 га. Там будет возведен комплекс сооружений, включающий 14 домов для семей, административное здание, хозяйственные постройки. Планируется, что в деревне - SOS будут жить 70-90 детей-сирот и детей, лишенных попечения родителей. 

Отметим, что детская деревня – SOS – особая форма воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без родительской заботы, максимально приближенная к семейной. Проект предполагает организацию домов для воспитанников детских госучреждений, в которых они живут самостоятельно группой из 7-10 человек под наблюдением воспитателя, ведут свое хозяйство, заботятся о себе. В возрасте 15-16 лет старшие подростки переходят в Дома молодежи - SOS, где им помогают получить профессию, найти работу и решить жилищные вопросы.  В России уже существуют 4 Детские деревни – SOS, 7 Домов молодежи – SOS, а также разработаны SOS-проект «Приемные семьи», SOS-программа по предотвращению раннего отказа от детей «Вместе с мамой». 

После подписания соглашения о строительстве Детской деревни состоится пресс-конференция для псковских журналистов. Аккредитация по телефону: 66-88-33. 
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/9299 




Дата выпуска: 02.06.2007г. 
Заглавие: Прокуратура Москвы ратует за приемные семьи
Приемные семьи – наиболее удачная форма обустройства детей, оставшихся без попечения родителей, считают в прокуратуре.
Приемные семьи – наиболее удачная форма обустройства детей, оставшихся без попечения родителей, считает начальник отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних прокуратуры Москвы, советник юстиции Светлана Терентьева. "На сегодняшний день в Москве насчитывается всего лишь десять приемных семей, хотя очевидно, что приемная семья - наиболее удачная форма обустройства детей, оставшихся без попечения родителей, так как ребенок попадает в окружение семьи, получает необходимые поддержку и внимание", - заявила Терентьева в интервью Интерфаксу. Всего, по ее словам, в детских домах города воспитывается более 3000 детей. При этом представитель прокуратуры посетовала, что такая форма воспитания детей как приемные семьи пока в столице распространения не получила. Представитель прокуратуры рассказала, что вместе с тем в Москве насчитывается 198 патронатных воспитателей, которые опекают 246 воспитанников детских государственных учреждений города. Наиболее активно такая форма обустройства детей развивается в Центральном и Западном административных округах. В Юго-Восточном округе на патронатное воспитание передан 21 несовершеннолетний, в Южном - 17, в Юго-Западном - 11, в Северном - 9, в Зеленограде - 8, в Северо-Восточном и Восточном округах - по 7 детей, в Северо-Западном - 5. 
http://city-fm.ru/news/?id=224659 
Грозный информ

Дата выпуска: 04.06.2007г. 

Заглавие: В Чеченской Республике стартовал проект «Усыновление на расстоянии»
Грозный. Стартовал проект «Усыновление на расстоянии», в рамках которого сто малоимущих семей, где растут дети сироты, полусироты и инвалиды, ежемесячно получают денежные средства в размере 25 евро. Эту сумму денег перечисляют из своей зарплаты жители Германии, которым небезразлична судьба малышей из Чеченской Республики. Инициатором проекта выступила региональная общественная организация «Эхо войны» при поддержке международной немецкой гуманитарной организации «1НН».

Накануне Международного Дня защиты детей волонтёры организации посетили ребят на дому и лично вручили им денежные конверты и письма от своих европейских попечителей. В проект вошли дети, проживающие в разных уголках Чеченской Республики: пос. Калинина, села Гехи-чу, Махкеты, Ассиновская, Комсомольское, ПВР, Грозный и др. 

«Мы хотели, чтобы вы знали, эти средства пожертвованы простыми людьми, живущими в далёкой Германии. Этим жестом они хотели дать вам маленькое тепло и свою любовь для реализации ваших нужд. Мы желаем вам расти здоровыми и стать достойными гражданами», - говорится в письмах, которые вручили каждому нуждающемуся. 

-На каждого ребёнка заведена анкета, в которой описаны условия проживания ребёнка, его диагноз, нужды, социально-политическое описание истории жизни малыша, состав семьи и т. д. Одним словом, всё то, что необходимо знать европейскому родителю о своём приёмном ребёнке, - рассказала руководитель организации, правозащитник Зайнап Гашаева. -700 рублей к ежемесячному бюджету по сравнению с 70 рублями, так называемого, детского пособия – эта существенная помощь для нуждающихся. И тем более важно, что эти люди не выстаивают очереди, деньги им доставляются на дом. Кроме того, волонтёры общаются с детьми, интересуются их жизнью, показывают им фотографии их друзей, живущих на Западе. Проект доступный и прозрачный, - отметила З. Гашаева. 

Зайнап выразила надежду, что этот проект будет расширяться, и в него войдёт большее количество детей.
http://www.grozny-inform.ru/main.mhtml?Part=11&PubID=1078 

Белорусское телеграфное агентство

Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: В Беларуси за последние пять лет усыновлено 26 тыс. 500 детей - А.Косинец
1 июня, Минск /Юлия Ванина - БЕЛТА/. В Беларуси за последние пять лет усыновлено 26 тыс. 500 детей. Такие данные привел сегодня вице-премьер страны Александр Косинец во время прямой трансляции Белорусским радио благотворительной акции "Ім патрэбны наш клопат" к Международному дню защиты детей. 

Заместитель премьер-министра отметил, что в 2006 году, прошедшем в Беларуси под знаком Матери, 4 тыс. 500 детей были возвращены после реабилитации в родные семьи, 1 тыс. 300 детей отданы на воспитание в другие семьи. Этому, по словам Александра Косинца, способствовало принятие в республике декрета №18 "О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях". Документ направлен на сокращение числа детей-сирот, которых в Беларуси 32 тыс. 625, а также дал право государственным структурам осуществлять профилактику семейного неблагополучия на ранней стадии, когда можно оказать реальную помощь в формировании личности ребенка. 

Проводимая работа, считает вице-премьер, говорит о социальной направленности и гуманности политики государства, о 100-процентной охране материнства и детства. "Мы обязаны сделать все необходимое, чтобы обеспечить защиту законных интересов и прав детей", - подчеркнул Александр Косинец. Он добавил, что в республике создается специальный банк данных о детях, находящихся в социально опасном положении. 

На решение проблем неблагополучных семей, защиту прав и интересов детей направлена работа Национальной комиссии по правам ребенка, которая открывает свои приемные в регионах республики. Сюда могут обратиться граждане, в том числе дети и их законные представители по вопросам защиты прав несовершеннолетних. Это уникальные по своим функциям центры, отметил Александр Косинец. В ряде европейских государств введены институты уполномоченных, но нигде уполномоченный не подчиняется напрямую главе государства. Дети, проживающие в Беларуси, находятся под патронатом президента, а значит, их интересы и права должны быть защищены на самом высоком уровне.
http://www.belta.by/ru/belta_news?id=158733 




Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Выставка «Без фамилии» - дети из харьковских детдомов глазами фотографов
«Без фамилии» - так называется фотовыставка ко Дню защиты детей, которая сегодня открывается в галерее «АВЭК». Это не только артовский проект, но и необычная акция Харьковского фотоклуба. Героев для снимков фотографы искали в детдомах, интернатах и приютах. 

Фотограф и ребенок: 
- Как тебя зовут? 
- Алеша. 
- Вот так постой. На меня посмотришь – я тебе скажу. Поехали! (Вспышка.) Не больно? 
- Нет... (улыбается). 

После «фотосессии» Алексей признается: позировал впервые, поэтому смущался. Фотограф Владимир Оглоблин выбрал постановочную съемку. Может, это и не лучший жанр для самого автора, но самый интересный для детей, которые сами выбирают образ и позу. 

Общаться с воспитанниками детских домов, рассказывают фотографы, сложно только вначале. Через несколько минут выясняется: это просто дети, у них только выражение глаз другое. 

Андрей Авдошин, директор Харьковского фотоклуба, организатор выставки: «Были несколько фотографов довольно профессиональные, которые отказались. Сказали, что мы не можем. Мы по телевизору не можем смотреть брошенных детей, а поехать туда и снять – это невозможно». 

Шокировать, умилить, растрогать, заставить задуматься. Задач у акции сразу несколько. Уже во время съемок формулируется еще одна цель: сломать стереотип о том, что воспитанники детдомов - голодные и заброшенные. 

Анна Гин, фотограф: «Такое шаблонное представление о детях в детских домах, которые голые-босые-сопливые и сильно обездоленные – я такого уже не ощутила. Нет бритых налысо. Вот не видела бритых налысо детей. И каких-то слишком оборванных... Взгляд у них действительно другой. Это другой взгляд. Это не взгляд домашнего ребенка». 

Сложнее всего, рассказывают организаторы, было выбрать из сотен фото – кадры для выставки. Идею названия «Без фамилии» (оно понравилась двузначностью) подсказали сами дети: они просили не подписывать фамилии под снимками - дети стесняются того, что оказались в детском доме.
http://news.mediaport.info/culture/2007/42212.shtml 




Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: «Родить своего ребенка или принять чужого – неважно, главное, испытать радость материнства»
День защиты детей можно отметить по-разному. Кто-то идет с ребенком в парк, кто-то покупает подарки, а кто-то… принимает чужого малыша, которого оставили родные родители.
Незадолго до Дня защиты детей в доме Тани и Димы Придатко появился маленький мальчик. Так по счастливой случайности Давид отметит детский праздник не в детском доме, а в кругу семьи. В мыслях для Тани и Димы Давид уже давно стал родным, хотя усыновить его удалось только сейчас. Что чувствует мама приемного малыша? Что чувствует малыш, у которого появилась своя семья и дом? Наверное, они переживают то, что называется «тихим семейным счастьем»… Или не очень тихим — теперь в доме Тани и Димы наперебой звучат три звонких детских голоса!

Семья, усыновившая мальчика, в какой-то степени уникальна. Не всякая мама решится на усыновление, когда есть уже двое своих маленьких детей. И далеко не всякий папа решится обзавестись большим потомством, когда нет своей квартиры, машины и других атрибутов богатства и благополучия. Что же побудило Таню и Диму сделать этот непростой шаг? 

Познакомилась с будущим сыном Таня почти два года назад, когда попала со своей новорожденной дочуркой в больницу (у девочки обнаружили кишечную инфекцию). Там за прозрачной стеной в боксе лежал маленький мальчик. Таня поинтересовалась у медсестры: почему ребенок находится в палате без родителей? Оказалось, что мальчик — сирота. И всякий раз, когда Таня проходила по коридору, она видела его большие глаза и чувствовала, как сжимается ее сердце. Однажды она поняла, что для нее он не «чужой» ребенок, он «ее» сын… 

Усыновленному малышу почти 3 года. Теперь у него новая жизнь в новом доме с мамой и папой, братиком и сестричкой, и зовут его новым именем — Давид. Забавно, что между всеми тремя детьми разница в возрасте получилась ровно в 9 месяцев. 
Таня рассказывает, что к вечеру первого дня, проведенного дома, малыш уже чувствовал себя вполне комфортно. 

— Как прошло знакомство с новым домом? 
— Сначала Давид немного растерялся, но потом увидел игрушки, зашел в комнату, начал играться и быстро освоился. Но многие предметы приходится прятать, объяснять, что можно трогать, а что нельзя. В детском доме все опасные зоны закрыты, дети не видят ни огня, ни печки. Газовые конфорки, розетки и многое другое он увидел впервые. Поэтому чувствуется легкое напряжение. Но к вечеру Давид уже вел себя так, как будто всю жизнь здесь прожил. 
— Как ты думаешь, он понял, что произошло? 
— Трудно сказать. Сегодня первый день дома. В детдоме его переводили из группы в группу, менялись воспитатели, поэтому, я думаю, ему трудно осознать, что произошло. Когда мы встречались в детском доме, то ему говорили: «к тебе родители пришли: мама, папа». Поэтому он уже доверительно к нам относился. 
— Как ваши дети восприняли появление братика? 
— Поскольку процесс усыновления у нас тянется давно, дети с нетерпением ждали его появления. Тимофей, которому скоро 4 года, постоянно спрашивал: когда братик к нам приедет? К примеру, мы покупаем бананы, он оставляет один, говорит — это братику. Мы объясняем, что банан пропадет, а братику мы потом купим, а он на своем настаивает. «Эта машинка, эта игрушка — все братику», — говорит. Вот теперь дождался. 
— Почему оформление затянулось на длительный срок?
— Как правило, все решается в течение полутора месяцев. Но в нашем случае процесс затянулся. Когда мы стали оформлять документы, нам предложили стать «приемной» семьей, но инспектор, которая занималась этим вопросом, заболела. Решение о «приемной семье» принимается в райисполкоме, для этого там должны были назначить заседание. Мы дождались этого заседания, но — получили отказ, потому что для приемной семьи нужно иметь свое собственное постоянное жилье. У нас его нет, мы снимаем квартиру. Тогда нам сказали, что возможно только усыновление. Мы стали оформлять документы, подали в суд. На этот раз судья заболела, месяц ее не было, слушание несколько раз откладывали. И вот наконец состоялся суд, после него прошло 10 дней — и мы забрали Давида домой. 
— Какая разница между «приемной семьей» и семьей, усыновившей ребенка?
— Усыновленный ребенок — это все равно что твой биологический. Мы ему дали свою фамилию, свое имя. В свидетельстве о рождении мы будем записаны как его родители. А в приемной семье у ребенка полностью сохраняется статус сироты, мы не можем дать ему свою фамилию. И что нам больше всего не понравилось — он не может быть усыновленным, мы его принимаем в семью только на воспитание, но официально он не является нашим ребенком, он «государственный». На одного ребенка в приемной семье платят два прожиточных минимума, на усыновленных детей почему-то эти выплаты не распространяются. 
— А ты получила «материнские» 8,5 тысячи гривен?
— Нет, они полагаются только тем родителям, которые усыновляют маленьких детей, которым не исполнилось полугода. 
Когда Таня впервые увидела Давида, ей показалось, что ему всего 6-7 месяцев. Он был очень худеньким, не умел ходить и с трудом перемещался по кроватке. На самом деле ему было уже больше года. 
— Ты интересовалась у врачей состоянием здоровья мальчика?
— Да, конечно. Почему-то Давид находился в детском доме для инвалидов. Но у него не было никаких серьезных отклонений, ни физических, ни психических. В диагнозе — гипоксия, ишемическая болезнь — нас это не пугало. Но меня очень удивила реакция нашего участкового врача, когда мы в первый раз привели Давида к ней на прием. Она с возмущением спросила: «Кого вы взяли? Посмотрите, у него же аллергия», и то, и это… Я была просто поражена таким отношением. 
— Многие боятся усыновлять детей из-за возможной плохой наследственности, вас это не смущало?
— Все вокруг нас пугали «страшными» генами. По этим причинам врачи и знакомые не раз пытались отговорить нас от усыновления. Но я убеждена, что, возможно, гены как-то и влияют на жизнь человека, но я считаю, что на 99% формирует личность окружение. К тому же я просто полюбила этого малыша.

Таня и Дима живут на 9-м этаже в съемной двухкомнатной квартире, лифт не работает. Но Таню это не смущает. Она, улыбаясь, рассказывает, что пока с младшими детьми поднимается на 9-й этаж, старший, Тимофей, успевает несколько раз пробежаться туда и обратно. Муж взял на работе двухнедельный отпуск, чтобы побыть с детьми и женой в первое, самое трудное время. Начальник отнесся с пониманием — не каждый день сотрудники усыновляют детей. 
— Как муж отреагировал на твое желание усыновить ребенка?
— Когда я приехала из больницы домой, все рассказала мужу. Мысль об усыновлении у нас до этого уже была, и мы тогда решили, что пройдет какое-то время, наши дети подрастут и мы усыновим ребенка. Поэтому нам требовалось еще какое-то время подумать и помолиться, прежде чем окончательно принять это решение. Дочке тогда было только 4 месяца, я не могла оставлять ее дома, чтобы начать процесс оформления. И прошло, наверное, около года, когда в один момент мы решили поехать и узнать, что с Давидом, думали о нем постоянно. Мы поехали в больницу, узнали его координаты, фамилию. Затем отправились в детский дом. 
— Ты испытывала какие-то сомнения?
— Да, конечно, у меня были сомнения, я испытала всю гамму чувств. Я спрашивала мужа: «Может, мы неправильно делаем, все-таки у нас уже есть дети?» Но муж сказал, что Давид уже стал нашим ребенком, когда мы приняли решение его усыновить — и отступать нельзя. Как в любом деле, есть трудности и испытания, но это стоит того, чтобы сделать счастливым хотя бы одного ребенка. 
— Как отреагировали родственники, поддержали?
— Родители были слегка шокированы, но это наше решение, наша жизнь. Мы не зависим от них материально, поэтому повлиять как-то на наше решение они не могли. 
— Что испытывает мама усыновленного ребенка в отличие от мамы, которая воспитывает 
своего? Есть разница?
— Да, первое время особенно. Я проходила специальную психологическую подготовку (она является обязательной для будущих приемных семей). На этих курсах нам подробно рассказывали, чем отличается поведение приемных детей. Ведь у них уже есть своя жизненная история, и с ней надо считаться. Ребенок уже многое понимает, многое помнит. Есть свои тонкости, необходимо время, чтобы адаптироваться. Мы приспосабливаемся к нему, он привыкает к нам... Ответственности больше.

Таня и Дима — одногодки, в этом году супружеской паре исполняется по 28 лет. Оба с высшим образованием, Окончили аспирантуру, где и познакомились. Отец большого семейства работает программистом, а мама — мамой… На остальное времени пока не остается, но Таня осознанно сделала такой выбор. Сейчас, пока дети маленькие, она решила посвятить себя им. 
— Таня, ты специалист с высшим образованием, не жалко расставаться с мыслями о карьере?
— Мое твердое убеждение: каждая женщина должна состояться как женщина. Чтобы не говорили о важности карьеры, женщина предназначена прежде всего для того, чтобы быть мамой. Выносить, родить своего ребенка или принять чужого — неважно, главное, испытать радость материнства. Когда дети подрастут, я скорее всего выйду на работу, но пропадать там целыми днями я бы не хотела, нужно уделять время детям. 
— Как ты думаешь, может ли женщина, усыновившая ребенка, испытать такую же радость материнства, как и та, что родила своего?
— Беременность, роды — это все замечательно. Но время проходит быстро, и главное — это тот труд, который женщина вкладывает в воспитание детей. Вложить в ребенка понятия добра и любви и увидеть, как это все вырастет в нем — вот что важно, это удовольствие ни с чем не сравнимо. И не имеет значения — видишь ты эти «плоды» в своем биологическом ребенке или в приемном. Воспитание ребенка как книга: что ты туда напишешь, то впоследствии и прочитаешь.

После нашей беседы с Таней прошло несколько дней, и мы снова встретились. Оказалось, что Давид за это время быстро адаптировался к новому укладу жизни. Таня рассказывает, что сначала мальчик избегал взглядов в глаза и не реагировал на обращенные к нему вопросы. Видимо, просто не привык, чтобы с ним общались индивидуально. Он постоянно просил хлеба, называя его булкой, и не умел бегать. В детском доме для этого несложного занятия просто не было места, да и находился мальчик среди инвалидов. Таня говорит, буквально через пару дней, проведенных дома, Давид отвык от привычки кусаться и щипаться. Мальчик так изменился, что его с трудом можно было узнать: вместе со своими братиком и сестричкой он бежит по улице, его взгляд уже не выглядит отстраненным. Давид с искоркой в глазах пытается объяснить, что увидел кошку, сидящую на подоконнике, хотя еще иногда путает, к кому из родителей надо обращаться «мама», а к кому «папа».
http://www.vecherniy.kharkov.ua/news/12019 
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Заглавие: "Маарив": 110 детей в Израиле ищут приемных родителей
В этом году число детей, ожидающих усыновления, достигло рекордного для Израиля числа, сообщает организация, занимающаяся поиском людей, готовых принять в свою семью чужих детей. При этом, найти семьи, которые согласны на это, становится все сложнее. В настоящее время 110 детей в Израиле остались без дома и ждут тех, кто готов стать для них родителями. В последние годы число детей, оставшихся без родительской опеки и дома, неуклонно растет. 

Сложнее всего найти приемные семьи в Иерусалиме, в центральном и южном районах Израиля. На данный момент только в одной общественной организации, занятой поиском приемных семей, "Ор шалом", ждут усыновления 48 детей. В прошлом это число не превышало 28. 

В организациях, занятых подбором приемных семей, стараются не разделять оставшихся без родителей братьев и сестер. Основная проблема в том, что большинство семей готовы принять только одного ребенка. Выйдя из-под опеки своих биологических родителей, дети попадают в специальные заведения для тех, кто находится в группе риска. Речь идет о детях, душевному и физическому здоровью которых угрожает дальнейшее пребывание в собственной семье. 

Министерство соцобеспечения и общественные организации понимают, что расставание с семьей является огромной травмой для детей, и возможная разлука с братьями и сестрами причинит им дополнительные страдания. Социальным работникам хорошо известно, что браться и сестры, потерявшие дом и близких, стараются проводить как можно больше времени друг с другом и даже спят, обнявшись. В Израиле считают допустимым, хотя и нежелательным шагом, разлучать братьев и сестер, когда их четверо. Двоих и даже троих детей в разные семьи не отдают из-за опасения, что эта еще более усугубит чувство потери. 

Большинство детей, стоящих в очереди на усыновление, стали жертвами физических издевательств в своих семьях, где ими никто не занимался. Тем не менее, представитель "Ор шалом" Анат Давидович говорит, что "эти дети обладают большим потенциалом и нормально развиваются при правильном уходе". 

Янив – один из тех, кто, имея живых родителей, остался без заботы и тепла. По словам социальных работников, этот четырехлетний человек "воспитал себя сам". Например, он не плачет от боли и от обиды. Общение со взрослыми в собственном доме научило его: внимания невозможно добиться слезами. Просить о помощи мальчик научился совсем недавно, после двух месяцев, проведенных в приюте. Его воспитатели говорят, что "из необщительного волчонка всего за пару месяцев Янив превратился в очаровательного мальчугана, веселого и очень умного". 
http://www.newsru.co.il/press/03jun2007/deti201.html 
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