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Обвинения в похищении несовершеннолетнего ребенка и нарушении порядка и правил усыновления предъявлены Калининским районным судом Петербурга заведующей кафедрой гинекологии и перинаталогии Академии им. Мечникова Н. Т. 

  

Поскольку суд только приступил к рассмотрению этого дела и оно закрытое, фамилия обвиняемой не разглашается. Само преступление было совершено зимой. В родильное отделение клиники академии поступила 18-летняя незамужняя женщина, уже воспитывающая одного ребенка. От новорожденного она думала отказаться. Помочь ей в этом вызвалась Т., предложив молодой женщине "передать ребенка хорошим людям" за 10 тысяч рублей. Тревогу спустя несколько дней после случившегося забила патронажная сестра детской поликлиники. Придя в дом, где должен был быть младенец и не застав его, она написала заявление в милицию о пропаже ребенка. Сыщики быстро вычислили виновных. Заведующая отделением была отстранена от работы и находится все это время под подпиской о невыезде. Ребенок найден и доставлен в Дом малютки. 

 
 http://www.trud.ru/trud.php?id=200607111240404
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Семейная рулетка

Воронежских детей больше усыновляют иностранцы

Городской комитет опеки и попечительства направил в Верховный суд кассационную жалобу ввиду несогласия с решением областного суда об усыновлении двух малолетних детей супружеской парой из Америки.
На вопрос корреспондента «РГ», что будет в том случае, если Верховный суд согласится с доводами комитета, его председатель Денис Петров уверенно отвечает, что начнется процедура разусыновления: «Но прошу заметить, что в данном случае мы действуем в интересах детей». Остается добавить, что малыши (девочка трех лет и мальчик одного года) вместе с новообретенными американскими родителями уже покинули пределы России.

Американская история 
У городского комитета опеки и попечительства возникло несколько вопросов к американским усыновителям, которые были перечислены в представленном суду отрицательном заключении. В частности, «попечителей» заинтересовал тот факт, что приемный папа намерен укрепить свой четвертый по счету брак, взяв в семью двух воронежских малышей: «Человек, состоявший в нескольких браках, легко принимает важные жизненные решения, но усыновление, как один из самых ответственных моментов, касается не только его жизни, но и усыновленных им детей. Комитет опеки и попечительства не уверен в надежности, постоянстве, терпении и уравновешенности усыновителя». К тому же, считают в комитете, факт отсутствия у приемных родителей опыта общения с маленькими детьми также является веским аргументом в пользу того, чтобы дети оставались на исторической родине. И, наконец, городских чиновников весьма насторожила одна фраза в характеристике приемных родителей, где говорится о возможном применении в процессе воспитания детей неких методов дисциплинарного характера. «Что кроется за этой размытой формулировкой, которая, кстати, очень часто встречается в характеристиках иностранных усыновителей? – задается вопросом Денис Петров – Ведь лишение еды, к примеру, также можно отнести к дисциплинарным методам воспитания».

На жительство к mother
В этом году, с момента образования комитета опеки и попечительства (ввиду перераспределения полномочий между региональными и муниципальными органами власти), сотрудники последнего составили уже четыре отрицательных заключения на усыновления воронежских детей иностранными гражданами. В первом случае речь шла о девочке восьми лет, которую усыновили испанцы, но у которой в России остались старшие братья. Дело в том, что существует норма – не разделять по разным странам родных братьев и сестер, не разрывать последние кровные связи. Второй случай касался супругов из Германии, решивших взять в семью девочку одного года. Комитет сомневается, что данное усыновление будет в интересах ребенка. Причин тому несколько. Во-первых, немцы являются истыми евангелистами, и хотя на суде они заявили, что девочка будет сама выбирать вероисповедание, однако верится в это с трудом. Поскольку ребенок всегда находится в зависимом от родителей положении, и вряд ли в этом (да и в любом другом) случае стоит говорить о свободе выбора. К тому же устройство ребенка в религиозную семью – палка о двух концах. И последний нашумевший случай в штате Нью-Йорк – тому подтверждение. Напомним, что усыновительница Джейн Кокран, работающая, кстати, сестрой милосердия, избивала своего приемного сына (четырехлетнего Кузьму из Таганрога) и даже отрезала ему кусочек уха за то, что он плохо читал молитвы на английском языке. Но это, как говорится, совсем другая история – весьма возможно, что аналогии здесь и не вполне уместны.

Во-вторых, чиновников мэрии насторожил тот факт, что немецкие усыновители, работающие в больнице медбратом и медсестрой, не имеют собственного жилья и их обеспеченность (среднедушевой месячный доход 500-600 евро) оставляет желать большего.

По мнению комитетчиков, необходимо серьезно откорректировать процедуру устройства в семью, чтобы уйти от практики, когда большую часть детей, оставшихся без попечения родителей, усыновляют именно иностранцы. В Воронеже в прошлом году эта пропорция составляла 73 против 22-х – не в пользу россиян. По словам Дениса Петрова, необходимо лучше работать с региональным банком данных по детям, нуждающимся в опекунстве или усыновлении: «Сегодня данные о детях размещаются на специальном федеральном сайте, где список от Воронежской области, во-первых, представлен не полно, во-вторых, далеко не всегда имеются фотографии ребят или фото зачастую бывает плохого качества. К тому же, по нашему мнению, необходимо лучше работать с российскими парами, желающими усыновить ребенка. Дело в том, что многих пугает обширный список диагнозов, который находится в личном деле почти каждого ребенка. В нем трудно разобраться, не имея медицинского образования. Иностранцы поступают грамотно: либо консультируются по поводу заболеваний с врачом, либо уже в России находят переводчика с медицинским образованием. Делают это для того, чтобы понять, насколько серьезно болен ребенок, возможно ли его вылечить и хватит ли на это имеющихся средств. Не нужно объяснять, каково разобраться с этими медицинскими премудростями людям, приехавшим из районов области, у которых нет доступа в интернет, где можно почерпнуть сведения о неустроенных детях, и тем более нет возможности получить грамотную и подробную консультацию по поводу их заболеваний».

В банке данных без дефолта
В областном отделе социальной защиты детей, имеющем статус регионального оператора по усыновлению, категорически не согласны с позицией городских чиновников – особенно в части «неправильной» пропорции по усыновлению детей иностранными и российскими гражданами. Впрочем, областные цифры также подтверждают тот факт, что воронежских детей значительно больше усыновляют иностранцы: так, в прошлом году 68 воронежских детей усыновили россияне, 102-х – граждане других стран. По словам начальника отдела Владимира Сабады, усыновление – это только одна из разновидностей устройства ребенка в семью, причем не пользующаяся у наших соотечественников большой популярностью из-за затруднительного финансового состояния большинства из них:

– Дело в том, что воронежцы гораздо охотнее становятся опекунами, нежели усыновителями. Одна из причин – пособие на ребенка в размере 2831 рубля в месяц (расходы прописаны в областном бюджете). И дело здесь не в корысти – люди рассуждают весьма здраво: лишние деньги по нашей жизни не помешают, тем более, что эти средства все равно пойдут на ребенка. К примеру, один состоятельный человек, ставший опекуном сироты, так объяснил мне свою позицию: открою на ребенка счет – и пусть «опекунские» деньги туда «капают», когда мальчик вырастет, он сам решит, на что именно потратить эти сбережения, а, мол, все свое имущество и так парню отойдет: я усыновлю его, когда до наступления совершеннолетия останется полгода.

Возвращаясь к статистике: в прошлом году 912 воронежских детей были оформлены под опеку. Таким образом, если рассматривать показатели не по усыновлению, а по устройству в семью, то станет видно, что в 2005-м году 91 процент детей остались в России.

– Что же касается «иностранных» усыновлений, – продолжает Владимир Сабада, – то для многих наших детей – действительно имеющих серьезные патологии – это, может быть, единственный шанс стать членом полноценной семьи и вылечиться. Кстати, вы упомянули девочку, усыновленную испанцами (у нее были проблемы с речью) – с ней недавно связывались, она чувствует себя хорошо, уже говорит по-испански. Что же касается злоупотреблений в деле усыновления, то они маловероятны – все делается в рамках закона: каждое дело в отношении конкретного ребенка и конкретных усыновителей изучается прокуратурой и слушается в областном суде. Конечно, мы не застрахованы от случая подобно тому, который произошел в штате Нью-Йорк. И, действительно, вызывает возмущение то, что суд присяжных вынес приемным родителям, издевавшимся над ребенком, неоправданно мягкий приговор. Поэтому я поддерживаю инициативу, которую сейчас изучают в Госдуме, о заключении договора с каждым штатом, имеющим свою законодательную базу, на предмет усыновления детей. Мы должны в обязательном порядке расторгать договор с тем штатом, где общественное мнение (а суд присяжных в каком-то смысле и есть общественное мнение) не склонно осуждать насилие над российскими детьми».

Евгений Новиков,
и.о. начальника отдела по соблюдению законодательства о несовершеннолетних областной прокуратуры: 

- Год назад прокуратура вынесла представление по поводу нарушений в деятельности регионального оператора по усыновлению. Были, в частности, выявлены случаи, когда иностранцам для ознакомления предоставлялись сведения о детях, в отношении которых не предпринимались меры по устройству в российскую семью. В представлении также отмечалось, что «в деятельности органов опеки и попечительства при заполнении анкет на усыновляемых детей допускается формализм и сознательное искажение действительности». Нарушения должны были быть исправлены в месячный срок.

Вместе с тем хочу отметить, что за последние несколько лет не было ни одного случая, когда решение областного суда по поводу усыновления воронежских детей иностранцами было отменено вышестоящей инстанцией. Думаю, что в случае с американскими усыновителями решение также останется в силе, поскольку нет видимых оснований для его отмены.

Чтобы как-то изменить сложившуюся в регионе ситуацию в пользу российских усыновлений, прокуратура разработала законопроект «О приемой семье в Воронежской области», который буквально неделю назад был направлен в Областную Думу. В законе, в частности, оговаривается увеличение заработной платы приемным родителям за каждого ребенка до 2200 рублей. Как известно, сегодня в Воронежской области есть 16 приемных семей, где воспитывается 60 детей. Хочется надеяться, что с принятием нового закона число таких семей начнется увеличиваться.

http://www.rg.ru/2006/07/12/voronezh-deti.html
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Около 600 вологодских детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 18 лет, усыновленных вологжанами, содержатся в базе данных Управления образования администрации города. Об корреспонденту ИА REGNUM сообщила заведующая отделом охраны прав детей Управления образования администрации города Вологды Ольга Смирнова.

Дети были усыновлены гражданами Вологды, однако до достижения детьми совершеннолетия семьи, в которые они попали, курируются работниками социальных служб. В базе данных числятся также 650 детей, переданных под опеку и попечительство. Всего же с начала текущего года под опеку переданы 74 ребенка. Создано 9 новых приемных семей, в которых переданы 13 детей. Всего в базе данных зарегистрировано 34 приемных семьи, в которых воспитываются 68 детей.

http://www.regnum.ru/news/671662.html
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Корреспонденты «МОЁ!» вместе с бездетной семейной парой поучаствовали в поиске ребёнка, нуждающегося в усыновлении


      В «МОЁ!» от 6 июня в статье «Воронежские женщины рожают детей для иностранцев» мы подняли тему усыновления сирот. Дело в том, что зарубежные граждане гораздо чаще становятся родителями воронежских малышей, чем жители нашей области. Тогда в комитете опеки и попечительства мэрии нам пояснили, что региональный оператор по усыновлению, который входит в структуру областного управления по образованию, недостаточно хорошо проводит работу среди русских семей, отдавая предпочтение иностранцам. 


      Корреспонденты «МОЁ!» решили проверить, как проходит процедура выбора ребёнка. Вместе с семейной парой из райцентра Калач Воронежской области, желающей усыновить ребёнка, мы побывали у регионального оператора по усыновлению Владимира САБАДЫ. 
      Без бумажки вы букашка 
      Кабинет регионального оператора по усыновлению находится в бывшем здании Агропрома по адресу: площадь Ленина, 14. Эта небольшая комнатка, в которой едва умещаются стол и стулья, от пола до потолка завалена книгами и бумагами. В комнату зашла семейная пара, приехавшая из Калача. В глазах посетителей — долгое ожидание и надежда. 
      — Мы уже десять лет женаты, а детей, к сожалению, нет, — говорят супруги. — Решили усыновить ребёнка. В местном отделе образования, куда мы обратились, нам дали огромный список документов, которые мы должны были собрать. В общей сложности на сбор справок ушло более двух месяцев и куча личного времени. Но мы думаем, что потраченные силы того стоят. 
      Дети на выбор 
      Супруги (по этическим причинам мы не называем их имён) сказали, что хотели бы взять девочку в возрасте от года до трёх лет. Региональный оператор сразу ошарашил усыновителей заявлением, что здоровых детей такого возраста нет в принципе, разве что от пяти лет... Увы, но те ребятишки, которых предлагал Владимир Сабада, не подходили семейной паре по многим показателям. Первой девочке было всего шесть месяцев, затем им предложили усыновить сразу двоих детей — брата и сестру. Супруги, извиняясь, объяснили, что пока не готовы к этому материально. Владимир Николаевич достал анкету на ещё одну девочку. Ребёнок подходит по возрасту, но у него масса заболеваний. Причём усыновители так и не поняли, что означает, например, диагноз «перинатальное гипоксическое поражение головного мозга, тяжёлое, острый период». 


      — Нам хотя бы знать, сколько средств нужно потратить на лечение ребёнка, — недоумевают супруги. — Если речь идёт о приемлемых суммах, мы в принципе готовы нести эти расходы. 
      Но расшифровать медицинские термины в кабинете у регионального представителя по усыновлению некому. А людям, не имеющим медицинского образования, практически невозможно в них разобраться. Не лучше ли было в анкетах пояснять на русском языке, что означает диагноз, или приглашать на консультации врачей? Ведь многие усыновители, увидев устрашающий диагноз и не разобравшись, торопятся отказаться от ребёнка... 
      Тем временем Владимир Сабада продолжал показывать анкеты детей. Семейной паре со славянской внешностью предложили смуглого ребёнка, от которого супругам тоже пришлось отказаться. И вот, казалось бы, долгожданная малышка найдена — абсолютно здоровая шестилетняя девочка. Муж и жена обрадовались, но оказалось, что девочку усыновить нельзя. Её можно лишь взять под опеку, так как отец малышки официально не лишён родительских прав, поскольку находится в местах лишения свободы... 
      Воронежцы предпочитают становиться опекунами 
      По мнению корреспондентов «Ё!», региональный оператор рассказывает о детях так, что у усыновителей может попросту исчезнуть желание кого-либо усыновить. Об этом мы прямо заявили Владимиру Сабаде. Владимир Николаевич объяснил, что обязан предлагать усыновителям всех имеющихся детей, сразу предоставляя объективную информацию о ребёнке. 
      — А почему не разложить анкеты детей в папки по возрасту, полу и давать их просматривать семейным парам? Может быть, их взгляд остановится на чьём-нибудь детском личике? 
      — Это сложно сделать, так как одни хотят одного ребёнка, а другие другого, вот все анкеты и перемешиваются. Возможно, у вас сложилось неправильное мнение. Обычно я всем обратившимся к нам российским усыновителям подбираю детей. Правда, иногда на это уходит много времени. Причём мы создаём одинаковые условия для отечественных и иностранных усыновителей. 
      — И всё же иностранцы усыновляют воронежских детей чаще, чем местные жители... 


      — Это только кажется. Дело в том, что много российских граждан берут детей под опеку, так как данная форма более выгодна в финансовом плане, поскольку опекунское пособие на ребёнка составляет 2800 рублей в месяц. Ежегодно в Воронежской области около 1100 детей уходят под опеку. Важную роль в этом процессе играет и социальный фактор. Например, чтобы усыновить ребёнка, доход семьи должен быть не менее 7,5 тысячи рублей на человека. 
      — Владимир Николаевич, почему на интернет-сайте Министерства образования и науки в базе данных нет фотографий многих воронежских малышей, ищущих маму? Зато там имеется информация о «детях», которым уже исполнилось по 18 лет. 
      — Муниципальные власти должны предоставлять нам хорошие фотографии, а они это не всегда делают. Как видите, не всё зависит от нас. Существенную роль играют и федеральные власти. Дело в том, что информацию о детях мы отправляем в Министерство образования, а оно выкладывает сообщения на сайт. Порой запаздывает... Если бы муниципальные власти лучше работали по усыновлению детей, то у нас возникало бы меньше проблем. 
      ...Семейная пара из Калача всё-таки смогла выбрать подходящую малышку: ею оказалась двухлетняя девочка из воронежского Дома ребёнка, с которой они в ближайшее время поедут знакомиться. Но из того, что мы увидели, напрашивается неутешительный вывод: система усыновления в Воронеже, да и в целом в России, нуждается в серьёзном реформировании. Муниципальная и региональная власти обмениваются взаимными упрёками, но проблемы это не решает. При этом тысячи обездоленных сирот влачат жалкое существование в приютах, а бездетные семьи не могут усыновить ребёнка... 
      
      КСТАТИ 
      В цивилизованных странах детских домов почти не осталось. Например, в США и Европе сохранение семьи относится к задачам государственной важности. Родители отказываются от детей крайне редко, при этом дети-сироты живут не в детдомах. Во многих странах мира развита система «foster care» (приёмная семья). Детей берут пожить в семью, причём за такими ребятишками выстраиваются огромные очереди. Дети могут пожить полгода в одной семье, следующие полгода — в другой. Как только ребёнок заявит, что ему что-то не нравится, социальные ведомства сразу же находят других «родителей». 
      
      В ТЕМУ
      УСЫНОВЛЕНИЕ — это принятие ребёнка в семью на правах кровного родственника, возможность дать ребёнку свою фамилию, поменять имя, отчество, в некоторых случаях — дату рождения. Все расходы по его содержанию несут усыновители, никаких специальных пособий и льгот такие дети в отличие от тех, на которых оформлено опекунство, не получают. 
      Чтобы усыновить ребёнка, необходимо предоставить заявление, автобиографию, справки с места работы, из милиции, о состоянии здоровья, копию финансового лицевого счёта из домоуправления, выписку из домовой книги, копию свидетельства о браке (если усыновитель в браке не состоит, предоставляется его свидетельство о рождении). Более подробную информацию дадут в местных отделах образования или опеки и попечительства. 
      По всем вопросам усыновления можно обращаться в городской отдел опеки и попечительства по тел. 55-14-66. 

http://www.moe.kpv.ru/view/text.shtml?19258
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У моей подруги нет и не может быть детей. Она думала усыновить малыша. Долго ходила по инстанциям, собирала справки. Но ее шансы стать матерью таким способом были невелики. Незамужняя, квартирка однокомнатная, зарплата маленькая... Таким детей не дают.

Похоже, сегодня ситуация с усыновлением изменилась. Государство пытается пристроить сирот в добрые руки. Коллективное интернатное воспитание морально устарело. Конечно, от интернатов мы быстро не откажемся. Однако правительство лоббирует альтернативные формы: приемные семьи, детские дома семейного типа и собственно усыновление.

На наших сирот большой спрос за рубежом. А вот украинцы как усыновители в последнее время не очень активны. Впрочем, ничего странного в этом нет. Не все желающие взять ребенка из приюта соответствуют требованиям к потенциальным родителям: достойное материальное обеспечение, жилищные условия, моральные качества. Да и терпения выстоять в очереди за новым членом семьи хватит не у каждого.

Тем не менее ставка сделана на отечественного усыновителя. Планируют упростить бюрократическую процедуру оформления и ожидания. А еще — материально поощрять: премировать семьи, решившиеся на такой шаг, суммой, которую выплачивают при рождении ребенка, а затем ежемесячно выплачивать на усыновленного ребенка прожиточный минимум. Плюс гарантировать одному из родителей трехмесячный оплачиваемый отпуск.

Когда моя соседка это услышала, расплакалась. Сама растит двух маленьких сыновей на зарплату воспитательницы. Рожала замужняя, но впоследствии мужа-пьяницу лишили родительских прав. Никто ей не помогает. Ведь соседка — не мать-одиночка, и дети у нее не приемные, а свои, — значит, от государства ей ничего не светит.

Государство пока сосредоточилось на ”государственных”, то есть ничьих детях. Чтобы привлечь к ним внимание общества, придумали программу ”Деньги ходят за ребенком”. Это когда приемная семья или дом семейного типа получают на воспитанника определенную сумму. Хотя в отличие от традиционных усыновителей юридической ответственности они не несут: папами и мамами просто ”работают”. И если, например, с воспитанником такие родители не сойдутся характерами, то от него можно и отказаться. Словом, тяжелый ребенок рискует все свое детство кочевать из одних приемных рук в другие.

И еще один вопрос — квартирный. В 18 лет дети становятся самостоятельными гражданами. По закону выходцев из интерната государство обязано обеспечить жильем. А относительно детей из приемных семей это законодательством пока еще не предусмотрено. ”Договорные” обязательства таких семей официально заканчиваются на совершеннолетии воспитанника. И он рискует очутиться на улице.

http://gpu-ua.info/index.php?&id=120070&lang=ru
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Заглавие: В течение 2005 года иностранными гражданами было усыновлено 44 ребенка из Армении.
ЕРЕВАН, 11.07.06. АрмИнфо. В течение 2005 года 44 ребенка из Армении были усыновлены иностранными гражданами. Об этом, отвечая на вопрос корреспондента АрмИнфо, сообщил министр юстиции Армении Давид Аруюнян. 

По его словам, в среднем ежегодно иностранцами усыновляется 40-50 армянских детей. 75% иностранных граждан, усыновляющих детей из Армении - армяне, проживающие за рубежом - в США, Франции, Италии, России и других странах с многочисленной армянской диаспорой. В большинстве случаев усыновление происходит тогда, если, например, женщина выходит за брата скончавшегося мужа и он усыновляет ее детей. Разумеется, при усыновлении невозможно абсолютно гарантировать трагические случаи. Как это произошло недавно с детьми, усыновленными из России и позднее убитыми в США приемными родителями, однако правительство внимательно изучает финансовое и социальное положение родителей, с ними долго работает психолог, чтобы выяснить, как воспримет новая семья появление в ней нового ребенка, сообщил Давид Арутюнян. 

Представляя сегодня в Конституционном Суде на предмет соответствия международной Конвенции о защите прав детей при усыновлении их иностранными гражданами Конституции РА, Давид Арутюнян сообщил, что главной целью документа, подписанного 29 мая 1993 года в Гааге, является создание механизмов, гарантирующих защиту детей при усыновлении. Среди обязательств, взятых на себя Арменией с подписанием документа - создание консультативного органа, регулирующего процесс усыновления. Отметим, что Армения присоединилась к Конвенции с оговоркой, касающейся 22-й статьи - усыновление детей иностранными гражданами должно производиться в соответствии с армянским законодательством, а не с положениями Конвенции, как этого требует документ. Для вступления в силу документ должен быть ратифицирован Национальным Собранием Армении. 
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