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Дата выпуска: 10.01.2007 

Заглавие: Младенец с деньгами

Сегодня "Российская газета" публикует пакет правительственных постановлений, конкретизирующих порядок выплаты пособий семьям с детьми, о финансовом обеспечении этих выплат, о финансовой помощи регионам для выплаты денег на содержание детей в приемных семьях и оплату труда приемных родителей.
Итак, на что может рассчитывать женщина, решившая родить ребенка? 

Система государственной поддержки включает следующие виды пособий:

- пособие по беременности и родам;

- единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в женских консультациях в ранние сроки беременности;

- единовременное пособие при рождении ребенка, включая выплаты неработающим женщинам;

-единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью;

- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до возраста 1,5 лет.

Публикуемый сегодня документ четко объясняет, кто именно сможет получить эти деньги. Так, в частности, на детские пособия смогут рассчитывать даже иностранцы и лица без гражданства, в том числе и беженцы, в том случае, если они постоянно проживают на территории России, либо проживают и работают временно, но вполне официально, то есть работодатель перечисляет за них взносы в Фонд социального страхования.

Две важные новости: детские пособия существенно выросли, и, кроме того, их смогут получать неработающие женщины. Так, основная поддержка семьи с новорожденным - госпособие, выплачиваемое до достижения ребенком 1,5 лет, выросло с прошлогодних 700 рублей до 1500 рублей (для первенца) и до 3000 рублей (при рождении следующих детей). Причем это - минимум, который получат неработающие женщины. Что касается работающих женщин, пособие наконец-то "привязали" к величине зарплаты - по закону оно равно 40 процентам заработка. Правда, установлен ограничивающий "потолок": 6 тысяч рублей в месяц. 

Изменения коснулись и единовременного пособия, которое получает мать при рождении ребенка. Сумма его остается прежней - 8 тысяч рублей. Но теперь эти деньги будут выплачиваться не только "родным" маме или папе, но и усыновителям, и опекунам при передаче ребенка на воспитание в семью. Таким образом государство пытается решить проблему сирот - поощряя тех, кто захочет усыновить или взять под опеку чужого ребенка.

Кстати, правительство установило, что размер выплат на содержание ребенка в опекунской (попечительской) семье должен составлять не менее 4 тысяч рублей ежемесячно, а размер оплаты труда приемных родителей - не менее 2,5 тысячи рублей в месяц. В таких размерах расходы региональных бюджетов (из которых осуществляются такие выплаты) субсидируются из федерального бюджета. Впрочем, регионам не возбраняется самостоятельно, если есть на то возможность, увеличивать помощь приемным родителям.
http://www.rg.ru/2007/01/10/deti-posobia.html 



Дата выпуска: 10.01.2007 

Заглавие: Священник в Волгоградской области стал отцом для 11 приемных детей
Отец Виктор: "Говорит: "Батюшка! Вам не нужен ребеночек?" А я думаю: кутеночек. Она: "Да нет, ребеночек!"". 

С этими словами, крановщица, которая работала на строительстве храма, протянула отцу Виктору Ватеичкину целлофановый пакет. Внутри с пуповиной, зажатой бельевой веревкой, лежал малыш - несколько часов от роду. Его нашел бомж возле мусорного бака и принес на стройку. 

Батюшка, забыв о духовном сане, "агукает", как самый обыкновенный папа. Все документы на усыновление уже готовы. Их хоть и оформляют на общих основаниях, но семье Ватеичкиных в органах опеки, что называется, зеленый свет. Никита - одиннадцатый ребенок, для которого они официально станут мамой и папой. Сами же они считают себя родителями еще и для сорока воспитанников детского православного приюта. 

Отец Виктор: "Все они называют батюшкой. Для всех отцом и являюсь". 

Сандра для своих рисунков выбирает только самые яркие краски. Еще полгода назад она жила в землянке с бродягами, а вечно пьяный отчим заставлял ее просить милостыню. Здесь у каждого своя грустная история детства. С такой же начинался и сам приют. Восемь лет назад в приход, где служил отец Виктор, стали приходить дети и просто просить поесть. 

Матушка Евгения: "И когда я спросила: "Откуда вы такие?" Они говорят: "Мы живем в подвале". Я говорю: "А что, у вас нет родителей?". Они говорят: "Есть. Но мамка с папкой пьют и нас бьют"". 

Здесь по школьной программе занимаются индивидуально. Потому что нельзя, к примеру, 13-летнего мальчишку отправлять в обычный первый класс. Зато раньше, чем читать, они начинают петь. Своя музыкальная школа - не прихоть, а, как здесь считают, средство реабилитации души. Приют существует исключительно на пожертвования. Но беда, это не тогда, когда нет денег. 

Матушка Евгения: "Такие проблемы были, но они не столько вызывают отчаяние, как бывает, когда трудно справиться с ребенком, который привык ко всему дурному, перевоспитать его". 

В доме, который отец Виктор своими руками строил 14 лет, так же шумно. Младших Ватеичкины забрали себе, чтобы не отдавать в детский дом. Старшие мальчики приехали на занятия по вокалу, а девочки и вовсе - выпускницы приюта. Но пока не устроили свою взрослую жизнь, уже два года живут здесь. Теперь все они ждут крошечного Никиту. 
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=98165&p_news_razdel_id=12 




Дата выпуска: 10.01.2007 

Заглавие: Зарубежное усыновление из сосновоборского Дома ребенка практически приостановлено (Красноярск)
За 2006 год из сосновоборского Дома ребенка был усыновлен 41 малыш. Об этом ИА REGNUM-KNews сообщила главный врач КГУЗ "Краевой специализированный дом ребенка города Сосновоборска" Галина Космынина. По ее словам, большинство усыновлений оформлено за рубеж. Это уже сложившаяся тенденция, поскольку российские семьи неохотно берут на воспитание детей из подобных домов ребенка. "Российские семьи отказываются от ребятишек уже на уровне изучения их анкет. Поскольку у нас либо мать ребенка было нездорова, вела определенный образ жизни, либо у самого ребенка есть какие-то дефекты, потенциальные приемные родители сразу отказываются от возможности усыновления. В связи с этим у нас есть проблемы с российским усыновлением", - пояснила Космынина.

Она добавила, что в настоящее время возникли трудности и с зарубежным усыновлением, которые связаны с переоформлением специальной аккредитации иностранными агентствами по усыновлению. "В настоящее время мы сотрудничаем лишь с одним подобным агентством, поскольку лишь у него есть необходимая аккредитация. Все остальные агентства, с которыми мы работали, вовремя не оформили нужных бумаг и поэтому лишились права деятельности по усыновлению детей. Можно сказать, что сейчас зарубежное усыновление у нас практически приостановлено", - подчеркнула главный врач.

Добавим, что всего в 2006 году в сосновоборский Дом ребенка поступили 107 малышей возрастом до 3 лет. Сейчас в учреждении проживают 180 ребятишек.
http://www.regnum.ru/news/764572.html 
Восток-Медиа

Дата выпуска: 10.01.2007 

Заглавие: Из детского дома - в семью на каникулы
38 воспитанников хабаровских детских домов провели зимние каникулы в семьях горожан. Как сообщает корреспондент РИА «Восток-Медиа» со ссылкой на пресс-службу администрации города, на просьбу пригласить в свои семьи на новогодние праздники детей-сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей, откликнулось немало хабаровчан. 
Многие простые вещи для детдомовцев, побывавших в семьях, стали настоящим открытием. Больше всего воспоминаний о том, как вместе лепили пельмени, варили холодец и заливное, о неожиданном подарке под елкой... И, конечно же, запомнилась особая теплая атмосфера семьи, о которой ребятам приходится только мечтать. Кстати, треть детей, побывавших в хабаровских семьях, обещают приглашать на праздники и в будущем, а одну девочку уже оформляют в приемную семью. Все это делается в рамках городской программы, нацеленной на устройство в приемные семьи детей-сирот и тех, кто остался без попечения родителей. 
Кстати, Хабаровск – один из немногих городов России, где подобная программа реализуется на муниципальном уровне, став естественным продолжением работы по профилактике социального сиротства. За четыре года в краевом центре организованы 34 приемных семьи, где воспитываются 40 недавних детдомовцев и воспитанников домов ребенка. А если учесть, что, например, в детдоме № 6 сегодня живут столько же ребят - значит, одним из подобных социальных заведений в Хабаровске стало меньше. 
Накануне Нового года, 28 декабря, в Южном округе города подписали еще два договора о создании приемных семей. К такому же торжественному моменту сейчас готовятся и в Центральном округе, где оформляют документы сразу на создание четырех приемных семей. 
Всего же в Хабаровске нынче в такие семьи намерены устроить не менее 50 детей.

http://vostokmedia.com/news.details.php?id=79887 




Дата выпуска: 09.01.2007 

Заглавие: Интервью с Татьяной Мерзляковой
Телеканал: Ермак от 09.01.2007
Телепрограмма: Гость дня

Ирина Арефьева: Здравствуйте, информационное вещание телекомпании "Ермак" продолжает программа "Гость Дня", меня зовут Ирина Арефьева. Как в Свердловской области нарушаются права ребенка – специальный доклад на эту тему подготовила уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова, сегодня она в нашей студии. Татьяна Георгиевна, добрый вечер.

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Добрый вечер.

Ирина Арефьева: Ваш доклад касается в основном, как мне показалось, профилактики именно сиротства. Это получается, действительно, основная проблема в регионе, если говорить вот о детях вообще?

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Вы знаете, это изначальная проблема, потому что мой доклад касается, прежде всего, вот роли матери, сущности женщины, родившей ребенка. Потому что с этого, наверное, начинаются всего проблемы. Можно сколь угодно говорить о том… о грубости воспитателей детских садов, там, о грубости воспитателей детских домов и так далее, но первое и самое важное – это все-таки отношение матери. И меня не может не беспокоить то, что 355 детей в прошлом году были оставлены в родильных домах нашей Свердловской области сразу же после их рождения.

Ирина Арефьева: Тенденция к увеличению этой цифры?

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Тенденция идет к увеличению, и вроде 2006 год – наверное, результат нашего общего вот какого-то влияния на этот процесс – он затормозился, но пока медленное увеличение продолжается. И конечно, основное количество детей – 233 ребенка из тех – оставлены в Екатеринбурге. И вот это говорит о том, что цивилизация очень сильно влияет на женщину. Причем, очень много детей оставили мамочки проездом, не сообщив ни своего имени, ничего. Особенно тяжелая ситуация в 40 родильном доме: он принимает маму, он принимает роженицу еще, и вот эта женщина уходит из роддома, не оставляя никаких документов. И это все остается нагрузкой, нагрузкой на то, чтобы оформить документы. Мы когда собирали вот эти бумаги, я просто поражалась, что мы еще в функции родильного дома, родильных отделений больниц вот ввели вот такую социальную, когда они вынуждены искать, выискивать какие-либо документы, следы исчезнувшей матери.

Ирина Арефьева: Что делать? Вот я знаю, что вы предложили усложнить саму процедуру отказа от ребенка – поможет ли это?

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Ну по крайней мере сегодня легче отказаться от ребенка, чем поменять квартиру. В разы легче, потому что ты подписал отказ в родильном доме, или ты даже вообще ничего не подписал и исчез, и все. Вы знаете, никакой ответственности мать за то, что она оставила на плечи государства этого ребенка, не несет. Я понимаю, что если мы усложним ответственность, тут могут быть и другие случаи, когда мы подбирали ребят маленьких совсем и около помойных ящиков – все это было. Но все-таки, какая-то ответственность за рождение ребенка и брошенного на произвол судьбы должна нестись матерью. Кто-то предлагает ввести алименты, кто-то еще что-то. Наверное, это тоже неправильно, мы…

Ирина Арефьева: Чтобы матери платили?

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Да, да, да, да. Раз они бросили своего ребенка…

Ирина Арефьева: Детскому дому, например.

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Да, тому учреждению, дому ребенка или еще куда-то. Или даже государству, которое будет выплачивать опекунам.

Ирина Арефьева: Как налог.

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Да. Но, наверное, это тоже не совсем правильно. Пока самое главное на нашем этапе – начать профилактику социального сиротства. И я думаю, если в родильном доме поступающая женщина уже значится как женщина, которая хочет отказаться от ребенка – это на уровне женской консультации ясно, то надо начинать работать. Опыт в том же 40 родильном… в 40 больнице, родильном отделении есть, и очень хороший опыт - у нас 27 детишечек все-таки остались с мамами, и я знаю эту организацию – "Аистенок", Лариса Мальцева очень активно работает. Я бывала на празднике, например, 1 июня в этой организации, я посмотрела: я бы может быть так с большой натяжкой сказала, что одна мама… мне, конечно, показалось, ну все-таки это не мама, но 26-то мам все обрели детей, и дети обрели своих родителей.

Ирина Арефьева: То есть это те мамы, которые изначально хотели отказаться от детей, но в итоге передумали.

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Отказаться, да, а мы с ними начали работать, да. Потому что вот сегодня очень много говорится, и вот министр здравоохранения и социального развития Российской Федерации Зурабов сказал, что за 5-6 лет мы должны решить проблему детских домов, то есть мы должны усыновить детей полностью и отдавать сразу в семейное воспитание, в семейную опеку или усыновление.

Ирина Арефьева: А такое возможно?

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Вы знаете, это возможно, но я боюсь, это тоже перегиб, мы уже всяких реформ напроводили. Этим надо заниматься, обязательно заниматься, но чтобы мы совсем отказались от детских домов, это может быть перегиб. Вы знаете, Пермская область в этом направлении лучше нас работает, и они закрыли 5 детских домов. Мы в общем-то пока открываем детские дома. И вы знаете, я была когда на совместном приеме населения с моей коллегой в Горнозаводске, в их городе, а она у нас в Кушве, я обратила внимание: у нас есть проблемы с детскими учреждениями, у них есть проблемы с семьями. По крайней мере два человека из пришедших на прием, два были по вопросам усыновления, то есть в одном случае женщины из подъезда жаловались, что мать, которая усыновила – она теперь уже мать - детишечек очень бьет и над ними издевается, в другом случае тоже усыновившая женщина пожаловалась, что сын бегает, и она никаких… не может на него найти управу никакую, и вот опять сбежал, и никто не помогает искать – то есть это все настолько непросто, что этим надо заниматься. И поэтому мой-то вариант – все-таки изначально давайте сделаем так, чтоб мама не бросала ребенка ни в родильном доме, ни потом. Все-таки профилактика социального сиротства – это то, чем мы еще не занимаемся. Мне кажется, западу даже выгодно, что мы этим не занимаемся, потому что мы очень… Россия в целом, в Свердловской области этого не скажешь, здесь у нас есть свои проблемы, в общем много детишек все-таки отдаем на запад, мы много отдаем детишек в какие-то страны.

Ирина Арефьева: Потом известно, что происходит в некоторых случаях.

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Вы знаете, только в некоторых случаях, и тоже сегодня неизвестно что лучше, когда думаешь о ребенке: когда есть приличная нормальная семья – это не страшно отдать на запад.

Ирина Арефьева: Лучше все-таки в России создавать условия, чтобы они оставались.

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Хорошо бы, чтобы они жили вообще со своей биологической мамой.

Ирина Арефьева: Ну профилактика – это что? Это повысить… не знаю, детские пособия, давать сразу же квартиру при рождении, там, первого ребенка?

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Нет, вы знаете, есть экстремальные ситуации, и вот когда в женской консультации или уже в родильном доме женщина говорит: "Я отказываюсь от ребенка", у нас сейчас повсеместно же созданы центры семьи и детства в нашей области, они очень неплохо начали работать – сразу же сюда приглашать психолога ли, социального ли работника, чтобы понять, что надо этой женщине? Конечно, вот, я наблюдала за двумя семьями. И в одной семье все закончилось благополучно, просто узнала мать отца этого ребенка, который не хотел стать отцом ребенка, и она так сделала¸ что эта семья сейчас даже от моей помощи отказывается – какая-то там помощь, там памперсы, что-то мы иногда возили – вы знаете, бабушка, вот она настолько прикипела к ребенку, она создала все условия, чтоб молодые поженились, официально оформили брак, и по крайней мере я теперь убеждена, что вот этот ребенок с матерью… с бабушкой со своей по линии отца – он будет совершенно защищенным. Есть другие примеры, где я не могу помочь, и вот, слава богу, что дом ребенка №3 вот так терпеливо терпит меня, потому что мать не хочет совсем отказаться от ребенка, но она реализатор и живет в киоске, ей негде жить. И вот мы вот так вот пока ребенка держим в доме ребенка, она написала отказ, но вот ребеночек сейчас перерос, нам надо… вот временно его под опеку в одну семью отдают. То есть вот такие примеры есть.

Ирина Арефьева: Все-таки материальные причины отказа от детей получается, да? Вот нет жилья, там, не хватает…

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Существуют, и вот в моем специальном докладе, а его я сделала не сама, сама я делала - вот мои диалоги и моя мысль, а делали ученые нашей лаборатории политологии и социологии при Уральском университете, Надежда Ивановна Сивкова возглавляла работу. Они в моем докладе очень четко прописали основные причины, и вы знаете, что я для себя из ученых отметила: общественное мнение расходится с теми действительно результатами, которые они получили, встретившись с мамочками… ну трудно их вообще уже назвать "мамочками", отказавшимися от детей. То есть общественное мнение считает, что основная причина, что это больные очень такие дети, что это мамочки сами очень больные, что это экономическая причина. Нет, все оказывается иначе, и даже возраст мам совсем иной: пик отказавшихся от ребенка - женщина не 16-летняя, а 22-летняя. Пик возраста, то есть наибольшее количество мам - это с возраста 18 – 24, но я посмотрела: особо отказываются мамы в 22 года. Но это уже возраст женщины, это уже надо вообще…

Ирина Арефьева: Чем вы это объясняете?

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Я думаю, это полное отсутствие морали, это то, что женщина ставит на первое место какие-то отношения с мужчиной, не задумываясь о том, что ждет ее, и даже в число основных причин женщина ставит то, что отцу этого ребенка ребенок не нужен, и что она потом не сможет выйти замуж и не составит свое счастье с мужчиной. То есть вы знаете, вот то, что для женщины мы всегда… я об этом пишу в докладе, и в христианских традициях было – боготворили Божью матерь на Руси, мы поклонялись, это издревне было так: мать – это в женщине главное. Сегодня женщина для себя выбрала иное, женщина – это прежде всего партнерша, женщина – это прежде всего… для получения удовольствий мужчина у нее существует, а вот для создания семьи, для создания какого-то тыла, для того, чтобы появился ребенок – женщина не ориентирована. Почти, подавляющее большинство женщин, которые оставили детей, они говорили о том, что они изначально не были ориентированы на это. И вот это, наверное, трагедия, что мы не сделали женщину хранительницей очага, что мы не сделали женщину…

Ирина Арефьева: Мы забыли это просто, вот если честно говорить – в советские годы было же вряд ли, наверное, был такой массовый отказ от детей?

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Вообще не было, почти не было. Были такие единицы детей, и это было такое ЧП, если в родильном доме отказался. Не только в советское время, но вот Швеция, например, мои коллеги, омбуцман приводит по правам ребенка, что это единичные ЧП, они сразу называют это "ЧП", что в Стокгольме есть случаи отказа от ребенка.

Ирина Арефьева: Культ семьи получается нужно опять возвращать, повышать престиж.

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Ну, наверное, и культа матери, мать должна… Женщина вообще должна понять, что она прежде всего мать. Вот что угодно можно говорить, со мной спорят иногда молодежь, что "что вы такое говорите?". Вы знаете, мы настолько молодежь настроили на то, что это действительно молодость – это счастье, это удовольствие, но я думаю, что надо помнить и об ответственности, которая за этим стоит. Ответственность перед своим родным дитя. Ну природа так создала… ну вот давайте вспомним даже животных, даже птиц – как они о своем потомстве заботятся? То есть это вот совершенно неразумные существа заботятся, мы разумные люди, и в нашей цивилизованной области 355 детей оказались без матери в первый день своего рождения.

Ирина Арефьева: Татьяна Георгиевна, что за временный отказ от ребенка вы предлагаете ввести?

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: То есть, чтобы мама напасала, что "Я отказываюсь временно от ребенка, потому что некуда вести", потому что мораль такова, что ее не примет в семье собственный отец, который часто сам бывает и пьяница, и еще тот… Значит, отец, но тем не менее он: "Я тебя убью, если ты нагуляешь на стороне," – это вот мораль какую-то он якобы поддерживает. Поэтому она может написать, и мы должны в учреждении какое-то время поместить этого ребенка. И поэтому временный отказ – она… может быть, мы должны матери дать возможность, вот, собраться с тем, что происходит. Второе – это то, что мы должны, наверное, иметь какое-то… побольше мест. Сейчас уже у нас три таких центра есть в целом по области типа социальных гостиниц, где матери… Ну когда ей совсем некуда приткнуться с дитем малым, вот должны какое-то время пожить. Вот это вот когда… есть женщины среди тех, кто отказался, у которых душа болит, и она еще не очерствела, она, наконец, понимает… Вообще, трудно представить маму после родов… Вот я, когда этот доклад представляла нашим руководителям области - и губернатору, и председателю правительства, я говорила, что… ну как-то бывает принято это у мужчин, но у женщины… И на меня вот председатель правительства просто обиделся: как это может, бывает у мужчин отказаться от ребенка? Вот вы понимаете, я по-прежнему допускаю, потому что и в советское время это было, что папы исчезали, вместе с отсутствием алиментов, их долго разыскивали, сегодня это массовое явление, но мать – это все-таки природой… Мать – хранительница. Ну это вот самое важное, что есть в тебе, и когда перерождается мать и превращается в какую-то самку, вы знаете, это мы далеко можем зайти. Вот на этом надо не ставить точку, а бить тревогу.

Ирина Арефьева: Временный отказ – это на сколько?

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Ну вот это надо разработать положение, которое разработают наши законодатели, наше ли просто министерство социальной ли защиты, правительство области, но это пусть месяцев 6 – мы должны знать, что мать это для себя решила. Сейчас же как… У меня есть случаи, и не единичные, когда матери начинают обращаться, вспоминать: "Я вот уехала, у меня в роддоме просили деньги, у меня не было денег выплатить там за какие-то услуги, я вот уехала за этими деньгами, я не могла вернуться, а ребенка уже отдали". Вот такие… Трудно поверить, кто здесь прав, кто виноват, но такие случаи все-таки есть даже вот в моей практике, а ведь далеко не все обращаются к уполномоченному, до десятка таких примеров можно найти. Поэтому давайте скажем, что "Мне очень тяжело, я его заберу". Вы понимаете, меня, я знаю, что массово женщины осудят за этот шаг, но поскольку я знаю, что у нас есть 355 иных примеров, то вот знаете, давайте сделаем все возможное, чтоб их было меньше. Я понимаю, что ребенку нужно материнское молоко, материнское тепло, материнские руки - я все это понимаю, но после того, как я посещаю больницы, и я вижу ребенка, который сегодня в силу того, что у нас еще и мест в домах ребенка не хватает, и они просто лежат в больнице и ждут своей участи, чтоб быстрее в дом ребенка попасть – вы знаете, мы должны придумать все, что угодно, но чтоб у нас такой цифры не было.

Ирина Арефьева: Есть ли в Свердловской области институт… такой институт, как патронатные семьи? Сейчас популярны?

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Вы знаете, они популярны, и у нас есть, например, есть специальное положение по Ревде, которая первый город и очень неплохо ведут эти патронатные семьи, есть немного таких семей в Екатеринбурге, но я знакома, бывала, посещала в семьях патронатных в Ревде. Вы знаете, это тоже западный вариант, и вот меня, например, Екатерина Филипповна Навахова предупреждает: "Вот ты сильно за это не бейся, давай все-таки приемная семья, давай опека, давай усыновление. Патронатная семья – ты взял своего ребенка, ты завтра его можешь привести и вернуть. Я понимаю, что мы тоже иногда наносим рану: ребенок привяжется к семье, а семья понимает, что ему тяжело, и она его возвращает. Это очень тяжело, это тоже, говорят, не выход. Мы начинаем тем не менее эту практику, но выбирая между госучреждением и патронатной семьей, я все-таки сторонница того, чтобы патронатная семья при госучреждении существовала, то есть он понимает, что он воспитанник детского дома, но он может в патронатную семью…

Ирина Арефьева: Ну там может быть не семья, но друзья хотя бы.

Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека в Свердловской области: Друзья, да. Он может туда возвращаться в выходные, он может туда приходить. И главное – здесь какой еще есть плюс? Вот то, чтоб не повторилась бесконтрольность, которая уже в ряде территорий есть: "Мы отдали ребенка". Прямо скажем, для этой семьи всего лишь это заработок. Ну мы недавно где-то по телевидению показывали, может быть видели эту дикую историю, что погибли насмерть двое детей, она 16 тысяч получала эта женщина за воспитание, четырех детей взяла, двое погибли, и еще с собакой со злой вот в доме живет, и даже телевизионщиков не подпускала. Вот чтоб этого не было – патронатная семья тем и хороша – дом ребенка города Ревды, он наблюдает за теми детьми, которые в патронатной семье, они их приносят, могут приносить на какое-то время в дом ребенка жить, но они наблюдают за тем, что происходит в семье, и дом ребенка не снимает с себя контроля за этим дитем.

Ирина Арефьева: Татьяна Георгиевна, спасибо вам большое за беседу, спасибо, я напомню нашим телезрителям, что в эфире была программа "Гость дня", мы говорили о борьбе с сиротством в Свердловской области, социальном сиротстве. Гостем дня была сегодня уполномоченный по правам человека Свердловской области Татьяна Мерзлякова.
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2007-01-09/103979/184891/ 


ТВ-7 Вологда
Дата выпуска: 09.01.2007 

Благодаря закону о материнском капитале, родительские чувства вдруг проснулись и в тех женщинах, которые когда-то отказались от собственных детей. 

Во многих детских домах России сегодня регистрируют наплыв желающих вернуть брошенных детей. И матери — кукушки не только готовы вновь взяться за воспитание своего ребенка, но изъявляют желание усыновить еще и чужих детей. 

Участились случаи подачи заявлений об усыновлении и от семей с одним ребенком. Но специалисты утверждают, в большинстве случаев материнские чувства вдруг проснувшиеся в россиянах ни при чем. Потенциальные родители тоже жаждут получить обещанные правительством России деньги. В Вологодских детских домах подобного ажиотажа специалисты не наблюдают. Но в любом случае добиться права на усыновление может далеко не каждый желающий. Семьи, которые хотят взять ребенка, проходят множество проверок. 

http://www.tv7vologda.ru/news/2007/1/10/391/ 




Дата выпуска: 10.01.2007 

Заглавие: Глава Карелии поблагодарил патронатных родителей, взявших на воспитание детей из приютов, и пообещал усилить государственную поддержку приемных семей
К 1 февраля Глава Карелии Сергей Катанандов намерен внести в Законодательное собрание республики законопроект об увеличении заработной платы патронатных родителей и пособий на содержание приемных детей. Предполагается, что в 2007 году оплата труда приемных родителей за воспитание одного ребенка составит в среднем 5274 рубля в месяц, а размер пособия – 5411 рублей в месяц. Об этом Глава Карелии заявил 9 января на рождественской встрече с патронатными родителями, состоявшейся в зале заседаний Правительства республики. 

Обращаясь к собравшимся, Сергей Катанандов поздравил их с Новым годом и Рождеством и поблагодарил их за то, что они приняли в свои семьи обездоленных детей, невзирая на все трудности, которые испытывает наша страна. Руководитель республики подчеркнул, что решение демографической проблемы является одним из важнейших приоритетов государственной политики, обозначенных в послании Президента России Федерального Собранию 2006 года. 

Патронатное воспитание является важным механизмом решения этой проблемы наряду с родовыми сертификатами и назначением материнского капитала. Как отметила заместитель председателя Законодательного Собрания Карелии Галина Разбивная, республика стала одной из первых территорий, где был разработан закон о патронатном воспитании. За время действия этого закона, принятого в 2002 году, количество воспитанников детских домов в Карелии уменьшилось с 1874 до 907 человек. В настоящее время в патронатные семьи устроено 129 детей, что составляет около 6 процентов от общего числа живущих в республике сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За последние годы число ребят, устроенных в патронатные семьи, увеличилось втрое. Сейчас в Карелии – 90 патронатных семей в 10 районах республики. 

Помимо материальной поддержки государство оказывает таким семьям помощь в решении психологических и педагогических проблем. Для этого создана Республиканская консультационно-методическая служба по развитию семейных форм попечения, где работают профессиональные психологи и социальные педагоги. Аналогичные службы появятся и в районах республики. Одновременно сами патронатные родители создают на местах общественные организации и активно сотрудничают с учреждениями, ведомствами, фондами и организациями, которые занимаются поддержкой и защитой прав детей. 

В ходе встречи приемные родители говорили об успехах своих воспитанников и проблемах, с которыми приходится сталкиваться семьям. Глава Карелии пообещал поддержку в решении жизненно важных вопросов, в частности, дал поручение рассмотреть возможность увеличения единовременной «подъемной» выплаты семьям, берущим детей на воспитание. Кроме того, Сергей Катанандов призвал собравшихся обращаться к нему с предложениями и инициативами. По мнению руководителя республики, только постоянный открытый диалог между властью и приемными родителями позволит находить оптимальные решения проблем, встающих перед патронатными семьями. 

В заключение Сергей Катанандов отметил: «По сути, это не государство помогает вам, а вы помогаете государству. Мы в неоплатном долгу перед вами, и сделаем все от нас зависящее, чтобы поддержать вас. Надеюсь, что ваши ряды будут расти, и для следующей встречи нам потребуется, как минимум, театральный зал». 

В завершение встречи патронатным родителям были вручены благодарственные письма Главы Карелии. Затем родители и их приемные дети, побывавшие на представлении в Национальном театре Карелии, отправились на праздничный обед в ресторан «Северный». 

http://gov.karelia.ru/gov/News/2007/01/0110_01.html 
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Заглавие: Чечня: дети на продажу
Десять лет назад, проезжая на такси по одной из улиц станицы Асиновская в Чечне, я мельком увидела выстроившихся в ряд у деревянного забора шестерых детей. На мой вопрос, почему они там стоят, водитель машины ответил: «Их продают». 
Он рассказал, что мать этих детей не может сама их воспитывать и поэтому продает их состоятельным людям. «Одну девочку уже продали, такая была красивая, славная, с белыми волосами. Ее купили, потому что она совсем маленькая. А эти — взрослые, их никто не хочет покупать», — сказал водитель. 
Проверить, было ли правдой то, о чем он рассказал, тогда не представлялось возможным. Но сегодня можно с уверенностью говорить, что в Чечне, где после долгих лет войны и хаоса резко возросло количество бездетных семей, есть люди, готовые заплатить огромные деньги, чтобы усыновить — зачастую незаконным путем — новорожденного ребенка.
Проблему усугубляет тот факт, что незаконное рождение в чеченском обществе считается позором, и только в очень немногих случаях усыновление происходит законным образом. Такие «сделки» заключаются в высшей степени секретно, и проследить их весьма нелегко. Однако прокуратурой республики выявлено несколько случаев, когда детей продавали или незаконно передавали в руки предполагаемых приемных родителей.
Так, 13 ноября 2006 года в суд было передано дело о торговле несовершеннолетними. Обвиняемым — трем женщинам — грозит тюремное заключение сроком от трех до десяти лет. Сами женщины, которые были освобождены до суда под подписку о невыезде, предъявленные им обвинения отрицают. 
Им инкриминируется попытка продать за три тысячи долларов трехмесячную девочку подставновному покупателю — одному из проводивших расследование оперативников отдела по наркоконтролю. 
Сообщалось и о других случаях торговли детьми в прошлом году. В частности, в мае были задержаны две женщины, якобы пытавшиеся продать новорожденного мальчика за 110 тысяч рублей (4,200 долларов).
В прокуратуре отказались предоставить какие-либо детали данного дела. Вместо этого начальник отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Адом Хамбиев рассказал о другом случае. По его словам, в мае прошлого года в чеченской столице были задержаны три женщины, двух из которых обвинили в незаконной передаче на усыновление одномесячной девочки в клинической больнице №2 Грозного. Третья женщина выступала в качестве усыновительницы. В квартире одной их них сотрудниками правоохранительных органов был обнаружен еще один новорожденный ребенок.
Женщинам будет предъявлено обвинение в похищении несовершеннолетних. Уголовным законодательством за подобное преступление установлено наказание в виде лишения свободы сроком от 6 до 15 лет. 
Как сказал работавший над этим делом следователь прокуратуры, одна из причин возникновения подобных ситуаций заключается в том, что в Чечне нет детского дома, и нежеланные дети отправляются на попечение в грозненский роддом или детскую клиническую больницу.
«Должностные лица под личную ответственность отдают таких детей в медицинские учреждения, а те в свою очередь передают их на усыновление вот таким людям [вроде женщин, обвиненных в попытке купить младенцев]», — сказал он.
По словам инспектора по охране прав несовершеннолетних Эльзы Кусаевой, оба ребенка в настоящее время находятся в семьях в ожидании заключения от органов опеки и попечительства.
Для того, чтобы получить разрешение на усыновление ребенка, потенциальные приемные родители должны пройти строгую проверку, — сказала Кусаева, добавив, что отдел опеки и попечительства не получает в достаточном объеме информации об «отказных» детях, подлежащих усыновлению.
За 2006 год в отдел опеки и попечительства поступило десять заявлений об усыновлении детей, от которых отказались биологические родители.
О том, как получается так, что дети оказываются брошенными, говорит заместитель главного врача Центра охраны здоровья матери и ребенка Мадина Эльдарова: «В соответствии с нашим менталитетом, родить одинокой женщине позор. Такие женщины в основном рожают дома. А потом, чтобы не отказываться от ребенка официально, подбрасывают его кому-нибудь или выкидывают на помойку, или продают, что еще хуже».
По мнению жительницы Грозного Мадины Азиевой, то, что женщина решает продать своего ребенка, следует объяснять не падением нравственности, а безответственностью мужчин.
«Когда задерживают женщину, продающую ребенка, надо задерживать и виновного в этом отца. Если он мужчина, пусть и он отвечает за последствие своего греха, а не взваливает всю ответственность на женщину», — сказала она.

Лайла Байсултанова, корреспондент газеты «Чеченское общество». 

http://www.iamik.ru/?op=full&what=content&ident=32034 
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Заглавие: «Казенное» детство уходит в прошлое?
Количество желающих взять на воспитание ребенка увеличивается. В январе прошлого года в области было семь приемных семей и столько же детских домов семейного типа, в которых воспитывались 58 детей. А к концу 2006 года желающих взять ребенка на воспитание значительно прибавилось: теперь функционируют 12 домов семейного типа и 57 приемных семей — там живут 145 детей. Об этом сообщила начальник службы по делам несовершеннолетних Татьяна Печерских.
Интернат или семья? 
В области больше пяти тысяч сирот и детей, лишенных родительской опеки. Большинство таких детей чаще всего берут к себе родственники, но примерно две тысячи из них воспитываются в государственных интернатах. Но сегодня ратуют за воспитание детей в семьях: казенное детство уходит в прошлое. Самой распространенной формой устройства детей, лишенных родительской заботы, становится детский дом семейного типа и приемная семья. 
Организовать детский дом семейного типа или стать приемной семьей может обычная семейная пара или человек, не пребывающий в браке. В приемную семью можно взять максимум четверых детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, а в детский дом семейного типа — от пяти до десяти воспитанников. Воспитатели живут с приемным ребенком на собственной жилплощади. Под детские дома семейного типа предоставляется служебная квартира, а период работы с детьми засчитывается родителям-воспитателям в общий трудовой стаж. Тому, что количество желающих взять на воспитание ребенка увеличилось почти вдвое, можно порадоваться, хотя это желание в этом году неплохо стимулировало государство. Каждый воспитанник приемной семьи и дома семейного типа ежемесячно получает помощь: дети до шести лет — 836 гривен, от шести до 18 лет — 1072 гривны. Родителям-воспитателям полагается 35% от выплат на детей. 
Не исключено, что некоторыми приемными родителями движет не любовь к детям, а житейский расчет. Но Татьяна Печерских уверяет: люди, пожелавшие взять ребенка на воспитание, подают справки о том, что у них есть соответствующие материальные условия, постоянная работа, стабильный источник существования, проходят они и другие проверки. Только после установления «родительской пригодности» потенциальных воспитателей включают в банк данных. Когда приемная семья или детский дом уже созданы — их контролируют социальные службы. Социальный работник может прийти без предупреждения несколько раз на протяжении года, чтобы поинтересоваться, на что тратятся государственные деньги, в каких условиях живет ребенок. Татьяна Печерских заявила о том, что социальные работники посетили все приемные семьи и семейные детские дома: нарушений там нет. Существует и опосредованный контроль работниками детских садов или школ, куда ходит ребенок. Хотя полагаться на то, что воспитатель или учитель, заметив, что ребенок неухожен или голоден, сразу вмешается в ситуацию — не очень-то приходится. 
Эти дети бывают особенными 
Окружающие частенько судачат, уличая приемных родителей в меркантильных помыслах: и деньги от государства получают, и квартира служебная предоставляется. Но пусть сами попробуют, говорит Татьяна Печерских, легко ли воспитывать детей, которые жили в интернатах, неблагополучных семьях и, возможно, были жертвами насилия родителей! Чтобы суметь поладить с такими ребятами — родители-воспитатели проходят специальное обучение. А дети из детских домов и интернатов действительно бывают особенными. Например, родителей, которые взяли на воспитание совсем маленьких детей, пугает, когда ребенок, засыпая, ручками качает себе голову. Так дети сами себя укачивают в детских домах, рассказывает Татьяна Печерских: они не знают, как это — засыпать под обычное укачивание и мамину песенку. Зато результаты воспитания в семье заметны. Дети, которых взяли из интернатов в возрасте полутора-двух лет, вообще не умели разговаривать, общались только жестами, а в семьях, наконец, заговорили. 
Самым удачным вариантом для детей, оказавшихся без родителей, является усыновление. Там ребенок приобретает стабильность. Родители, усыновившие детей, берут их на полное обеспечение, дети могут рассчитывать и на наследство. Татьяна Печерских рассказывает, что часто ребенка берут на воспитание, чтобы через какое-то время, если сложатся нормальные отношения, усыновить. Это значит, что ребенка уже не вернут государству. Тем не менее количество усыновленных детей за последние пять лет уменьшилось. Это объясняется в том числе материальным достатком семей: немногие в состоянии содержать ребенка. 
Родители имеют право ознакомиться с банком данных детей, которые находятся на первичном учете в службе по делам несовершеннолетних облгосадминистрации или горсовета. На этом этапе родители подбирают ребенка, которого они желают взять в приемную семью, по возрасту, фотографии, полу. После этого родители получают персональное направление в учреждение, где находится выбранный ими ребенок. Родителей должен сопровождать социальный работник — психолог по специальности. Иногда контакт с ребенком случается не с первой попытки, и тогда потенциальные родители приезжают в учреждение не один раз. Если контакт установить не получается — пишется заключение и потенциальные родители имеют право подобрать себе другого ребенка. К сожалению, говорит Татьяна Печерских, чаще всего именно родители выбирают себе детей, хотя должно быть наоборот. Но это возможно только тогда, когда за детьми будет стоять большая очередь. Иногда отношения с ребенком совсем не складываются и приемные родители хотят вернуть дитя назад, в государственное учреждение. Это делается в судебном порядке. Но если приемная семья распадется — ребенок, узнавший семейное тепло, должен найти новую семью, а не возвращаться в интернаты, считает Татьяна Петровна. 
С усыновления снимут тайну 
Согласно недавним законодательным изменениям, теперь ребенка устраивают в приемную семью или детский дом семейного типа только по месту его прежнего нахождения. К примеру, если ребенок жил до этого в Балаклейском районе — ребенок должен попасть в приемную семью или детский дом семейного типа на территории этого же района. Сегодня Министерство по делам, семьи, молодежи и спорта на законодательном уровне ратует за то, чтобы снять с усыновления тайну. Всегда найдется «добрая» соседка, которая шепнет ребенку, что родители ему не родные. Часто это становится трагедией и для семьи, и для ребенка, особенно для подростка. Правильнее, считает Татьяна Печерских, если родители сами скажут ребенку в определенном возрасте, что его усыновили. Министерством поднимается и вопрос и о том, чтобы усыновители, независимо от возраста ребенка, получали государственную помощь — ту, которая полагается сейчас при рождении детей. Одному из родителей будет предоставляться трехмесячный отпуск по уходу за ребенком — если он малолетний, или для общения с ребенком в период налаживания контактов. 
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