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Дата выпуска: 25.09.2007г.

Заглавие: Заместитель министра финансов Сергей Шаталов: "Речь никогда не шла о том, чтобы брать лишнюю копейку с приемных родителей".

Письмо Министерства финансов, в котором чиновники якобы "обложили" приемные семьи единым социальным налогом, наделало немало шуму. Беря ребенка на воспитание, приемные родители заключают договор с органами опеки и за свои труды получают вознаграждение. Следовательно, есть повод заплатить с этой суммы налог. Так посчитали в Минфине и тут же прослыли крохоборами и нарушителями норм морали. Придется ли все-таки приемным семьям платить государству? За разъяснениями обозреватель "Известий" Елена Шишкунова обратилась к заместителю министра финансов Сергею Шаталову.

вопрос: Сергей Дмитриевич, с чего все началось? Почему вдруг возник вопрос, надо или нет облагать налогом приемные семьи.

ответ: В 1996 году был принят Семейный кодекс, в соответствии с которым определялись правила передачи детей из сиротских домов на воспитание в семью. Здесь существует два механизма. Это простой патронат, когда органы опеки и попечительства заключают договор с семьей, и семья получает компенсацию затрат на содержание ребенка в тех размерах, которые установлены в соответствующем субъекте РФ. Суммы не очень большие. В Москве, например, это 4,5 тыс. рублей. Это обычные компенсационные выплаты, не более того. Никакие налоги - ни единый социальный, ни подоходный - тут невозможны в принципе. И вопросов никогда не возникало.

Несколько иначе дело обстоит с другим институтом, предусмотренным в Семейном кодексе, - приемными семьями. Юридически ситуация во многом похожая - те же органы опеки и попечительства заключают с приемными родителями договор о передаче ребенка на воспитание в семью, но налоговые последствия уже иные. Законодательство субъектов федерации очень разнообразно и гибко в отношении того, каким образом финансово сопровождается передача детей, но принципиально схема одна и та же.

Возьмем для примера Москву. Приемные родители получают два вида денежных выплат. Во-первых, это компенсации. В Москве они зависят от количества детей, которые берутся на воспитание. Если один ребенок, то родители получают 11 тыс. рублей, если два ребенка, то по 13 тыс. рублей на каждого, если трое, то по 15 тыс. и т.д. Такие компенсации опять-таки никакому налогообложению не подлежат. Вторая составляющая - выплаты по договору, которые уже идут непосредственно в пользу приемных родителей. Это от 3,5 до 5,5 МРОТ (с 1 сентября 2007 года МРОТ составляет 2300 рублей). Президент говорил о том, что эти выплаты не должны быть меньше 4 тыс. рублей, и это условие везде выполняется. В отношении этих выплат и возник вопрос, взимается или нет единый социальный налог.

в: И Министерство финансов на него ответило - взимается...

о: Начну с того, что единый социальный налог уплачивается совсем не наемными работниками и не теми лицами, которые заключили договоры гражданско-правового характера с предприятиями или с государственными органами. Этот налог уплачивает работодатель. Поэтому вопрос стоял иначе: должны или не должны органы опеки, выплачивая приемным родителям их вознаграждение, одновременно выплачивать с этих сумм единый социальный налог. Речь никогда не шла о том, чтобы брать хотя бы лишнюю копейку с приемных родителей и так пополнять бюджет.

Проблема в том, что не во всех субъектах РФ единый социальный налог начисляется и уплачивается. Именно поэтому к нам обратилась налоговая служба, чтобы прояснить ситуацию. И мы прояснили.

в: Это все равно странно выглядит - брать налог с тех небольших денег, которые получают приемные семьи.

о: В том-то и дело, что совсем не с тех денег, которые получают семьи. Не разобравшись по существу, нас обвинили в том, что мы пошли против норм морали, применили извращенную логику, захотели урвать копейки из семейного бюджета. Некоторые уважаемые юристы договорились даже до того, что мы приравняли воспитание детей к бизнесу, а приемную семью - к коммерческому предприятию. Абсурд! ЕСН здесь однозначно возникает в силу закона, а для приемных семей он благо, и как раз они должны быть заинтересованы в нем в первую очередь. Он не влечет для приемных родителей никаких налоговых обязательств или бумажной волокиты. При этом он обеспечивает те социальные гарантии, которые предоставляет государство. За счет единого социального налога формируются пенсионные накопления, обеспечивается социальное и медицинское страхование. Если мы откажемся от ЕСН, то автоматически лишим приемных родителей тех, может быть, и небольших, но все-таки преимуществ, которые они сегодня имеют. И в этом случае Минфин просто ставит точки над i. Мы говорим, что такой налог должен быть, что в бюджетах территорий должны быть зарезервированы соответствующие суммы на эти выплаты.

в: Получается, что государство перекладывает яйца из одной корзины в другую - сначала выделяет деньги на уплату налога, а потом забирает их себе же.

о: Средства на уплату ЕСН выделяются из федерального или регионального бюджета, но в качестве единого социального налога они перераспределяются иначе. Эти деньги уже сопровождают человека, они попадают на индивидуальные накопительные счета. Ни одной дополнительной копейки государство на этом не зарабатывает.

в: А налог на доходы физических лиц приемным семьям не грозит? Ведь они получают вознаграждение.

о: Налог на доходы физических лиц, если брать приемные семьи, уплачивается только с суммы вознаграждения. Эти 13% уплачивались всегда, никогда никаких вопросов не возникало. Может быть, граждане и не знают, что они этот налог уплачивают, ведь конструкция подоходного налога такова, что он удерживается у источника, в данном случае у органа опеки.

в: А это, вы считаете, справедливо?

о: Можно сравнить приемную семью и обычную, сопоставив налоговые обязательства в том и в другом случае. Родители в обычной семье платят налог со всей суммы доходов, которые они получают. Как расходуются эти средства - идут ли они на детей или не идут, - абсолютно непринципиально. А если посмотреть на то, какие налоги уплачивают приемные родители с учетом того, что в их случае есть еще компенсации по 11-13-15 тыс. рублей, выведенные из-под налогообложения, то фактически получается, что они налоги уплачивают в меньшем размере. То есть государство дает преимущество приемным семьям.

Я, кстати, недавно прочитал подборку материалов по поводу этой истории с налогами для приемных семей. И в дружном хоре критиков обнаружил мнение, отличное от всех других, мнение председателя комитета Госдумы по делам женщин, семьи и детей Екатерины Лаховой. Она пишет, что как раз приемные родители должны бороться за то, чтобы единый социальный налог был для того, чтобы получить все те социальные гарантии. И вот самое интересное в ее комментарии: "Я думаю, что этот накат идет со стороны тех структур, которые заинтересованы в том, чтобы дети оставались в организованных сиротских учреждениях. У нас достаточно агентств по усыновлению, они любыми путями стараются дискредитировать форму опекунской семьи". Это не я сказал - это сказал очень уважаемый специалист.
http://www.finiz.ru/nalog/article1244670/



Дата выпуска: 24.09.2007г.

Заглавие: Органы опеки и попечительства Костромской области нарушают законодательство.

Органы опеки и попечительства Костромской области допускают нарушения установленных законодательством сроков передачи региональному оператору сведений о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей. Об этом ИА REGNUM сообщили в прокуратуре Костромской области.

Такие данные выявлены в ходе прокурорской проверки требований федерального законодательства, регламентирующего порядок учета и устройства детей-сирот.

В прокуратуре сообщили также, что органы опеки и попечительства регистрируют неполные, недостоверные сведения о детях.

Кроме того, центр индивидуального учета и сопровождения детей-сирот департамента образования и науки Костромской области не осуществляет должного контроля за деятельностью органов опеки и попечительства. Также в деятельности центра выявлены нарушения закона, которые были допущены при работе с гражданами, желающими взять детей на воспитание, сотрудники центра допускают небрежность при формировании личных дел усыновленных.

По результатам проверки прокуратура области внесла представления правительству региона и начальнику департамента образования и науки Костромской области.
http://www.regnum.ru/news/889458.html
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Заглавие: Я не хочу во Францию! 
Патронатная система воспитания превратила детей в живой товар. 

Полтора года назад Нина ЛУЗИНА взяла на патронатное воспитание мальчика Сашу, ему было тогда четыре с половиной года. На тот момент он находился в состоянии стресса – был подавлен, молчалив. «Саша месяц ни с кем не разговаривал, всего боялся», - рассказывает Нина Федоровна. Лузина выхаживала ребенка, каждый день занималась с ним, как говорится, ночей не спала. Было тяжело, но Лузина понимала, что мальчика нужно спасать. 

Сегодня Саша общительный, веселый, с радостью рассказывает о своей новой семье и называет патронатного воспитателя мамой. Одним словом, нормальный ребенок. 

Попирать закон 
Лузина настолько привязалась к мальчику, что решила – он должен жить в семье постоянно. Усыновление Нина Федоровна не потянула – без государственной поддержки воспитывать ребенка до 18 лет тяжело. Тогда начала готовить бумаги на создание приемной семьи. Однако органы опеки и попечительства района ей сообщили, что мальчиком заинтересовалась француженка, и он вскоре будет готовиться на зарубежное усыновление. 

Лузина подавала заявление о создании приемной семьи в администрацию района, прокуратуру и получила ответы от главы администрации Александра УШАКОВА, прокурора Нытвенского района Николая ТРОЙНИЧА о том, что усыновление является приоритетной формой устройства детей. 

Наталья ТЕМЕРБАЕВА, юрист Пермского регионального правозащитного центра: 

– По ст. 124 СК РФ, если ребенок, оставшийся без попечения родителей, реально может быть устроен на воспитание в российскую семью, то передача его на усыновление иностранным гражданам является необоснованной. 

В соответствии со ст. 124 Семейного кодекса РФ, приоритетность отнюдь не означает, что единственной формой устройства ребенка может быть усыновление. Безусловно, ребенок имеет право быть усыновленным, но он также имеет право быть устроенным в приемную семью, проживать с опекуном или попечителем. Поэтому отказ администрации Нытвенского муниципального района в передаче ребенка на воспитание в приемную семью необоснован. Это вообще сложно назвать отказом, так как ответ дан не по существу поставленных в заявлении вопросов. Нет ни слова о возможности создания Лузиной приемной семьи. Ответы прокуратуры списаны под копирку с ответов администрации. 

Необоснованность отказов администрации и прокуратуры подтвердили «ПО» и федеральные чиновники: специалисты департамента молодежной политики, воспитания и соцзащиты детей Министерства образования РФ считают, что приоритет должен отдаваться россиянам, если они хотят создать приемную семью. Краевые чиновники придерживаются другого мнения. Светлана ВОСТРИКОВА, сотрудник агентства по управлению социальными службами, которая занимается вопросами патронатного воспитания в крае, считает, что орган опеки должен решать этот вопрос по своему усмотрению. 

Нам лучше не мешать 
Лузина подала иск в суд, через несколько дней ей позвонили из органов опеки и намекнули, что, если вы выиграете судебный процесс, мы с вами работать больше не сможем. Это означает, что у нее заберут второго ребенка (Лузина три года является патронатным воспитателем пятнадцатилетнего Димы). Иск Нина Федоровна забрала. Что дальше делать - не знает. С ней мы говорили недолго: «Вы же понимаете, я устала от этих разбирательств. У меня одни заботы - обед нужно приготовить, еще за детьми смотреть. Саша постоянно бегает, крутится. Когда он не на виду, я сразу беспокоюсь». 

25 сентября состоится судебное заседание, на котором будут решать вопрос о заграничном усыновлении (такое решение всегда выносит суд). Лузину туда никто не пригласил. Органы опеки свою причастность к решению Нины Федоровны забрать заявление отрицают, говорят о том, что она зря не стала судиться. 

Поломанная психика 
Что будет с Сашей, когда он перенесет еще один стресс, никто сказать не может. «Несмотря на то, что с ребенком, когда он находится в патронатной семье, постоянно работают специалисты, в нашей практике было большое количество примеров, когда дети получали моральные травмы, если их забирали из патроната», - заявила Елена НОСКОВА, психолог центра психолого-педагогической помощи населению. 

Однако большинство чиновников считают, что ребенку можно объяснить, что это временная семья, скоро у тебя будут другие родители. «Главное, чтобы патронатные родители были профессионалами, тогда и проблем не будет», - доходчиво пояснила Вера ТЕРЕНТЬЕВА, руководитель проекта «Реабилитация семей, находящихся в социально-опасном положении». 

«Независимые усыновления» 

Официальной статистики о том, сколько детей из патроната усыновлено, нет. «Это немалое количество человек, ведь патронат – это тот же детский дом, только ребенок живет в семье. Он официально числится в федеральном банке данных детей-сирот. И в любой момент, когда граждане «заявляются» на усыновление, ребенка изымают из семьи», - сообщила Светлана Вострикова. О том, что чиновники отдают приоритет иностранцам, всегда было известно. 

Для пояснения: российская семья усыновляет ребенка почти бесплатно, иностранцам необходимо заплатить не менее 25 тысяч долларов. В прошлом году жительница Кудымкара хотела оформить документы для того, чтобы устроить ребенка к себе в приемную семью. Пока тянулась бумажная волокита, органы опеки заявили, что мальчик уже приготовлен на усыновление в Америку. Подобная ситуация произошла в Краснокамске в 2005 году. Однако там органы опеки уговорили семью отказаться от маленького мальчика и предложили «взамен» двух детей такого же возраста. 

Рыночные отношения 
Федеральным законодательством предусмотрены всего три формы семейного устройства детей-сирот: усыновление, опека, приемная семья. На их развитие выделены средства из бюджета. В своем послании президент ясно обозначил, что именно эти формы необходимо развивать. 

Патронат придумали регионы, именно они его и финансируют. По мнению представителя Комитета по делам общественных объединений РФ Екатерины ЛАХОВОЙ, такая форма вообще противоречит федеральному законодательству, создает реальную угрозу правам и интересам детей и не сокращает их числа в сиротских учреждениях, мешает развитию приемных семей. 

Так и получается: в 2006 году в приемные семьи в Пермском крае было устроено 533 ребенка, в патронатных семьях воспитывалось 577 детей. 

Патронатное воспитание вообще нельзя рассматривать как форму устройства детей в семью. Форма устройства – это определение ребенку законного представителя, в случае с патронатом законным представителем остается детский дом или органы опеки. Таким образом, ребенок проживает с лицом, которое фактически не несет ответственности за него (на патронатного воспитателя не распространяется положение об ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов детей – статья 39 Гражданского кодекса РФ). Всю ответственность несет детский дом, он, по законам края о патронате, является опекуном ребенка, переданного на воспитание. 

Кроме прочего, отсутствует возможность оперативной защиты прав и интересов ребенка. Потребуется много времени, чтобы выявить и доказать факты неправомерного обращения с детьми в патронатной семье. 

Необоснованное раздувание штатов детдома – еще одна особенность патроната. Каждый патронатный воспитатель автоматически становится сотрудником того детдома, который осуществил устройство ребенка в семью. Фактически, он там не работает, но в штате числится. 

патронатное воспитание предполагает двойное финансирование. Дети, которых взяли в патронат, официально числятся за детским домом. И в детский дом из краевого бюджета на них деньги тоже переводятся (очевидно, они тратятся на содержание всего штата, коммунальные услуги и т.д.). Кроме того, деньги выделяются и на содержание ребенка в семье, и на зарплату патронатным родителям. Из того же резинового бюджета края. 

А самое главное, что патронат приводит к тому, что дети превращаются в товар, игрушки, которые можно отдать обратно в детдом. Как в магазине, если товар с браком. Временные хозяева товара часто используют его как рабочую силу, могут экономить на нем. Ведь правило одно – это товар. А когда временный собственник оказывается ответственным, с любовью и лаской заботиться о ребенке, в любой момент, когда находится лучший покупатель, воспитанника передают в другие руки.
http://www.permoboz.ru/txt.php?n=5483



Дата выпуска: 25.09.2007г.

Заглавие: Приморье: материнский капитал получат семьи, усыновившие малышей.
Около двух тысяч женщин получили государственный сертификат 

ВЛАДИВОСТОК, 25 сентября, PrimaMedia. С начала года в Приморском крае около двух тысяч женщин получили государственный сертификат на  материнский капитал. 5 малышей, на которых выдан этот документ, усыновлены приморскими семьями. 

Как сообщили РИА PrimaMedia в пресс-службе администрации Приморского края, сертификат подтверждает, что семье, в которой с января нынешнего года родился второй и последующий дети, гарантирована государственная материальная поддержка в размере 250 миллионов рублей. В зависимости от темпов инфляции, эта сумма будет проиндексирована. 

Когда ребенку исполнится 3 года, то есть не раннее 2010 года, родители могут использовать средства материнского капитала на улучшение жилищных условий. Средства также можно направить на образование детей или на накопительную часть трудовой пенсии матери. 

Для получения сертификата родителям необходимо было предъявить в отделения Пенсионного фонда по месту жительства паспорт мамы, свидетельства о рождении детей, страховое свидетельство государственного пенсионного страхования. Заявления рассматриваются специалистами в течение одного месяца.

Напомним, что такие меры стимулирования рождаемости и поддержки семей, воспитывающих детей, приняты Правительством Российской Федерации осенью прошлого года.  

Важно, что законодательство защищает права детей, оставшихся без попечения родителей. Если ребенок остался сиротой в результате смерти отца и матери, то право на получение материнского капитала переходит к детям, а распоряжаться им могут  усыновители, опекуны или приемные родители с предварительного разрешения органов опеки и попечительства.

Закон о материнском капитале предусматривает право получения 250 тысяч рублей и  мужчинами, которые являются единственными усыновителями второго или последующих детей, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу с 1 января 2007 года. 
http://primamedia.ru/news/show/?id=49936
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Дата выпуска: 25.09.2007г.

Заглавие: Алижан обрел новую семью.

На днях семейной парой из Астраханской области усыновлен полуторагодовалый Алижан. Мальчик был показан в одном из 6 сюжетов о 7 воспитанниках детских учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в телепрограмме «Пока все дома» Первого канала. Телепроект рассказывает о детях-сиротах, живущих в детских домах и домах ребенка, которых можно усыновить или взять под опеку. Инициатором этого мероприятия стала заместитель председателя Правительства Астраханской области Екатерина Лукьяненко. Возраст героев съемок колебался от 1 года до 13 лет (Алижану - 1 год, Айнажан и Шурочке – 2 года, Зине – 2,5 года, Грише - 6 лет, Саше - 9 лет, Надежде - 13 лет).

Первым ребёнком, к которому приехали в Астрахань, была Зиночка. На сегодняшний день новые семьи обрели 5 из 7 воспитанников, показанных по Первому каналу. Своих маму и папу с нетерпением ждут два родных брата – Гриша и Саша. 
http://www.astrobl.ru/RSS/art.aspx?id=6303



Дата выпуска: 25.09.2007г.

Заглавие: Журналисты и благотворители сели за круглый стол.

21 сентября в подмосковном Голицино прошел круглый стол «Чужих детей не бывает: как говорить о проблемах детского сиротства». Основная тема — проблемы по усыновлению и другим формам семейного устройства, а также все аспекты положения детей в сиротских учреждениях. Организаторы — Автономная некоммерческая организация «Студио-Диалог» при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, Детского фонда ООН (UNICEF) и Агентства социальной информации (АСИ).

К обсуждению федеральной программы устройства в семьи детей-сирот приглашались представители СМИ, благотворительных фондов и детских домов, представители власти. «Лучший Город» также пригласили к обсуждению, отметив рубрику «Детский опрос».

Круглый стол включал в себя 4 тематических блока:
— «Государственный программы по преодолению социального сиротства», ведущая руководитель АНО «Студио-Диалог» Ольга Суворова;
— «Сотрудничество с детским сиротским учреждением. Чего ждут руководители детских домов? Какую помощь готов оказывать им бизнес? Роль журналистики в освещении проблемы»;
— «Презентация успешных журналистских проектов» ( на примере проекта «День аиста» ТВ Центр и проекта Радио России — «Детский вопрос»);
— «Социальная реклама: продвижение идеи семейного устройства по законам PR».
http://vrn.best-city.ru/news/?id=3801
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Заглавие: В Нижневартовске обсуждают проблемы усыновления.

Сегодня в Нижневартовске начал работу Всероссийский семинар по проблемам внедрения семейных форм устройства сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В мероприятии принимают участие представители органов опеки и попечительства российских регионов, руководители детских домов, центров помощи сиротам и организаций, оказывающих содействие в устройстве ребенка в семью. В течение пяти дней участники семинара посетят учреждения социального обслуживания, приёмные семьи, обменяются опытом в рамках работы "круглых столов", мастер-классов и тренингов, сообщили Накануне.RU в пресс-службе губернатора Югры. 

Перед специалистами выступят представители департамента образования и науки Югры, руководители окружных органов опеки и попечительства, преподаватели Южного федерального университета и Адыгейского государственного университета. Участникам мероприятия предстоит обсудить тонкости социальной политики государства по устройству детей-сирот в приемные семьи. Кроме этого, будут подниматься темы, связанные с системным подходом в профилактике социального сиротства, программами по психологической поддержке приёмных семей, оказанию им юридической и иной помощи.
http://www.nakanune.ru/news/2007/09/25/294862
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Заглавие: Встреча приемных семей пройдет в Краснодаре в День города.

29 сентября, в День города Краснодара, в развлекательном центре "Красная площадь" (РЦ "Острова") пройдет "Беседка" — встреча приемных семей и семей, задумывающихся об усыновлении. Об этом порталу ЮГА.ру сообщили организаторы мероприятия.

"В неформальной обстановке все пришедшие смогут познакомиться и пообщаться. Узнать, как отделить реальные проблемы от мнимых, и уяснить, что такое тайна усыновления; понять, готовы ли принять ребенка; узнать, как и где в любой момент можно получить моральную поддержку и помощь специалистов, практически подготовиться к усыновлению и воспитанию приемного ребенка", — отметил собеседник.

По его словам, психологи краснодарской "Школы приемных родителей", а также опытные усыновители помогут ответить на вопросы, которые чаще всего волнуют будущих родителей.

Напомним, что такие встречи, организованные КРОО "Вторая мама" и НКО "Островок тепла", проходят регулярно, раз в месяц. "Школа приемных родителей" — совместный социальный проект КРОО "Вторая мама" и Семейного Центра "Островок тепла".

Школа приемных родителей является курсами компетенции для родителей, планирующих взять приемного ребенка (усыновить, взять под опеку, оформить патронат) или уже имеющих приемных детей. 
http://www.yuga.ru/news/104717/index.html



Дата выпуска: 25.09.2007г.

Заглавие: Школа для родителей.

По пути в Чебоксары шестилетний Саша очень переживал: вдруг вернут обратно? Но когда вновь оказался в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних Калининского района, успокоился. Оказалось, что вместе с новой семьей он приехал на праздник — чествовали приемных родителей.

За полгода Саша привык к деревенской жизни. В просторном доме мальчуган освоился и даже стал помогать по хозяйству. Домашние прозвали его живчиком — всюду успевает. Вот и на празднике спел для всех несколько песенок. А возвращение домой стало вдвойне радостным. Семья забрала с собой из центра еще одну девочку. У супругов теперь двое приемных и трое своих детей, и они стали первыми участниками проекта «Право ребенка жить в семье» — прошли психологические тестирования и тренинги в школе приемных родителей. Сейчас в девяти семьях есть пополнение: десять ребятишек обрели пап и мам. 

Приемных родителей не оставили наедине со своими проблемами. При центре действует клуб, куда всегда можно обратиться за помощью, получить консультацию специалистов. 

«Не все готовы психологически для опеки или усыновления, — отмечает руководитель клуба Людмила Астраханцева. — Сейчас, к сожалению, нет правовых документов, которые бы обязывали будущих приемных пап и мам постигать азы родительской науки. К нам приходят по направлению отделов охраны детства, но не все приступают к занятиям. Некоторым мешают комплексы, другие считают, что это ни к чему, и все же многие понимают, что такие знания им необходимы». 

По статистике количество желающих стать приемными родителями растет. К примеру, сейчас в Чебоксарском детском доме 64 воспитанника, а год назад было 90. С 1 января 2007 года увеличены денежные выплаты семьям, берущим детей на воспитание. 
http://sovch.chuvashia.com/chnews/2007/593.shtml



Дата выпуска: 25.09.2007г.

Заглавие: На Среднем Урале увеличат пособие приемным родителям.

С 2008 года в Свердловской области увеличится зарплата приемных родителей. Соответствующие законодательные поправки приняли 25 сентября 2007 года в первом чтении депутаты Облдумы. На сегодня в приемных семьях каждый супруг получает из региональной казны 2 500 рублей, а воспитывающие детей-сирот родители-одиночки — 3 750 рублей. С 1 января 2008 года они будут зарабатывать 2 750 и 4 125 рублей соответственно. С этой целью в областной бюджет следующего года заложено 71,7 миллиона рублей. По словам министра финансов Марии Серовой, приемных родителей на Среднем Урале становится все больше. Так, если в начале года их было 434, то на 1 августа эта цифра увеличилась до 590.
http://www.uralinform.ru/detail.aspx?ID=82703



Дата выпуска: 25.09.2007г.

Заглавие: Курганские депутаты подняли зарплату приемным родителям.
Сегодня, 25 сентября, зауральские депутаты приняли проект закона, повышающий размер оплаты труда приемных родителей. С 1 сентября эта сумма устанавливается на уровне 4,5 тыс. рублей, передает корреспондент «URA.Ru». Ранее размер денежного вознаграждения приемных родителей исчислялся из расчета минимального размера оплаты труда. Учитывая, что в настоящее время зависимость разного вида выплат от МРОТ исключена, курганские власти приняли решение установить фиксированный размер оплаты труда.

 

В ходе обсуждения вопроса депутат Михаил Александров предложил заместителю начальника главного управления здравоохранения Николаю Куминову изменить подход к передаче детей в приемные семьи. «Я вот был в Америке. Поинтересовался там у приемных родителей, как они брали детей в семью. Оказывается, они не выбирали: нам, говорят, кого дали, того мы и взяли. Нам бы тоже не мешало, думаю, изменить подход», - заявил Александров. «Это другая тема. Но мы рассмотрим ваше предложение», - ответил на это Куминов.
http://www.ura.ru/content/kurgan/25-09-2007/news/27928.html



Дата выпуска: 25.09.2007г.

Заглавие: В Тольятти пройдет конкурс на лучшую приемную семью.

Сегодня в Тольятти на базе социально-реабилитационного центра "Гармония" состоится зональный конкурс творчества приемных семей Самарской области. В конкурсе примут участие 10 приемных семьей – победителей городских и районных конкурсов из семи территорий. 

Приемные семьи будут участвовать в творческих конкурсах по следующим номинациям: "Увлеченная семья", "Родительское счастье" и "Творческая семья". В конкурсах приемные семьи раскроют мир семейных увлечений, семейные обычаи, традиции и секреты творчества. Участники конкурса будут выступать на сцене (презентация семьи), а также представят свои творческие достижения на выставке (фотография, вязание, плетение, народное творчество и многое другое). 

От Тольятти в конкурсе примут участие 2 семьи: Башевых и Еременко. Приемная семья Башевых – это удивительная и увлеченная семья творческих людей. Они постоянные участники конкурсов семейных ансамблей, дипломаты конкурса Детские Ассамблеи Искусств в 1995году, областного фестиваля художественного семейного творчества, городского конкурса "Семья – территория жизни" и многих других. Девиз семьи – "Мы с песней по жизни шагаем и никогда, и нигде не пропадем!" Уникальность и особенность этой семьи заключается в том, что у не есть свои традиции, начало которым положили еще бабушка и дедушка. Семья примет участие в номинации "Творческая семья", на сцене, с помощью песен и игры на музыкальных инструментах расскажут о себе.

Приемная семья Еременко – пример для подражания многим семьям: родителям присуща позиция деятельного общения с приемными детьми, вовлечение их в совместную творческую деятельность, эмоциональная поддержка друг друга. Дружелюбие и взаимопонимание, уважительное отношение ко всем – вот кредо этой семьи. Семья примет участие в номинации "Увлеченная семья", представит на выставке работы по вязанию и бисероплетению.

Все участники конкурса будут отмечены поощрительными призами, а победители примут участие в финале областного конкурса в ноябре 2007 году в Новокуйбышевске.
http://www.tltnews.ru/arts/fullnews.php?id=3723
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