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Дата выпуска: 22.07.2008г. 

Заглавие: Закон для кукушки.
Администрация области рекомендовала главам муниципальных образований рассмотреть возможность финансирования в своих лечебно-профилактических учреждениях социальных коек для детей, которых оставили в роддоме нерадивые матери. Четыре района уже приняли такие меры. Однако проблема остается: число отказных детей не уменьшается, и большая часть их вынуждена жить в обычной больнице месяцами.
Жизнь шестимесячного Миши - затянувшийся "день сурка". Деревянные прутья кроватки, симпатичная мордочка кошки на свежевыкрашенной больничной стене, нянечки, которые меняют подгузники, умывают и кормят. И никаких тебе прогулок, игрушек, колыбельных. В Ростовской области ежегодно насчитывается до 500 таких малышей. Медицинский персонал называет их "безмамными".

В детской городской больнице N1 в отделении для детей младшего возраста сейчас находятся семь пациентов из числа "отказных". С виду две сиротские палаты ничем не отличаются - такие же светлые стены, металлопластиковые окна, закрытые современными жалюзи, новые кроватки. И все же разница есть. В соседних палатах слышны голоса - там мамы разговаривают со своими чадами, читают книжки, собирают их на прогулку в зеленый дворик, оборудованный качелями. У "безмамных" тихо. Время здесь как будто остановилось. Хотя на часах уже 10, многие малютки спят. Те, кто постарше, стоят в кроватках и через стеклянную дверь с любопытством разглядывают проходящих мимо взрослых. По сути, это единственное их развлечение. Когда мы заходим в палату, они оживляются. Радости нет предела, когда фотограф достает свою камеру и начинает сверкать вспышкой. Обычно дети пугаются, а эти - нет, наоборот, смеются, радуются как какому-то чуду.

- Вы уж напишите, что мы стараемся, у нас чисто, детки одеты, помыты, сыты, - напутствует меня главный врач больницы Татьяна Нестерович. - В обеих палатах круглосуточно дежурят две санитарки. Хотя с кадрами тяжело, мы смогли изыскать внутренние резервы.

Больше половины матерей, не желающих воспитывать свое потомство, официально оформляют отказ от ребенка сразу после родов. Если ребенок не нуждается в особом уходе, он остается в детском отделении роддома в течение семи дней, а затем направляется в детское отделение патологии новорожденных. Там в течение 21 дня его должны досконально обследовать, провести все необходимые лабораторные и функциональные исследования. Пока врачи занимаются его здоровьем, территориальные органы опеки заполняют анкету и ищут ему приемную семью или опекунов. Если в течение месяца решить этот вопрос не удается, сведения о малыше заносят в региональный банк данных. Его самого ставят в очередь на помещение в дом ребенка.

Однако 40 процентов матерей просто сбегают из роддома, не оставляя о себе никаких сведений. Их отпрыскам приходится труднее всего, потому что формально они не существуют. У них нет даже имени, не то что свидетельства о рождении. Раз нет правового статуса - нет возможности направить его в дом ребенка или тем более на усыновление. Пока милиция ищет нерадивую мамашу, пока суд принимает решение о лишении ее родительских прав, проходят долгие месяцы, которые ребенок проводит в больнице. На правах обычного больного, без скидки на возраст и отсутствие посетителей.

Малыши проводят круглые сутки наедине с собой, в больничных палатах, а в дом ребенка поступают с диагнозом "задержка психического развития"

Другими словами, за ним организуют лишь минимальный уход, следят, чтобы он был одет, накормлен и чист. В обязанности больницы, конечно, не входит чтение детям книжек, игры и прогулки. А ведь эмоциональная подпитка им нужна не меньше овощей, фруктов и соков. Малыши проводят круглые сутки наедине с собой, в больничных палатах, а в дом ребенка поступают с диагнозом "задержка психического развития".

- Дело вовсе не в черствости персонала, а в сложившейся системе, - поясняет Татьяна, волонтер, которая занимается проблемой "отказников". - В действующем законодательстве про данную категорию детей нет ни строчки. Медицинский персонал выкручивается как может, но материально-технических средств не хватает. Какие могут быть прогулки, если нет колясок? В некоторых больницах на смену на 8 детей выдается 4 подгузника. Влажных салфеток нет и в помине. Моют детей мылом, которое сильно сушит кожу. Ощущается дефицит трусиков, распашонок. По сравнению с больницей дом ребенка - просто рай.

Сбором вещей первой необходимости в рамках специальных акций и передачей их в больницы в Ростове занимается сразу несколько благотворительных организаций. За каждым лечебным заведением закреплены кураторы. Также они принимают участие в устройстве детей в семьи - выпускают постеры и открытки с фотографиями деток, нуждающихся в опеке, которые затем размещаются на специальных стендах в кафе, кинотеатрах, торговых комплексах.

Но и этим помощь не исчерпывается. Благотворительные организации готовы оплачивать из своих денег дополнительные ставки для санитарок, которые бы дежурили у "безмамных" деток, лишний раз пеленали их, брали на руки, но такой механизм нигде не прописан. Больницы и рады пустить на свою территорию добровольцев, но на каком основании? В результате некоторые главные врачи ростовских больниц на собственный страх и риск позволили организовать посты сестер милосердия, которые в штате не числятся, а зарплату получают от частных спонсоров. Другие руководители больниц продолжают обходиться собственными силами и противятся любой помощи со стороны волонтеров.

- Никакого дополнительного финансирования на содержание детей, оставшихся без попечения родителей, учреждениям здравоохранения не предусмотрено, - подтверждает Лидия Черкашина, специалист отдела охраны здоровья женщин и детей министерства здравоохранения Ростовской области. - Если ребенок болен (а среди "безмамных" 70 процентов с врожденной патологией), то счета больницы за пролеченных пациентов оплачивает страховая компания по системе ОМС. Если же он здоров - то учреждение вообще не получает ни копейки. В этом случае пребывание ребенка компенсируется за счет резервного фонда больницы.

В прошлом году в роддомах Ростовской области было оформлено 456 отказов от детей. Коечная мощность семи домов ребенка региона - 475 койко-мест. Вот и сравните.

Недостает мест в детских домах. По официальным данным, сейчас в состоянии ожидания пребывают 11 воспитанников домов ребенка, которым уже исполнилось четыре года.

Нельзя сказать, что власти не решают данную проблему. На базе существующего детского дома в Волгодонске в этом году организована группа для малышей от 1 месяца до 3 лет. Запланировано строительство нового дома ребенка в Ростове на 120 мест. Сейчас выбирается участок земли под него. И все же по-прежнему без ответа остается вопрос правового статуса отказных новорожденных, их социальных гарантий. Но без законодательной инициативы тут не обойтись.
http://www.rg.ru/2008/07/22/reg-jugrossii/deti.html
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Дата выпуска: 22.07.2008г. 

Заглавие: "Особое мнение" Б. Альтшулера и Св. Прониной.
У микрофона - ведущий Игорь Гмыза.

Международный скандал, разразившийся в связи с трагической гибелью в США двухлетнего мальчика Димы Яковлева, набирает обороты. Российские власти заявляют, что собираются разобраться в случившемся и сделать всё, чтобы не допустить подобных случаев в дальнейшем. В Думе даже предлагают запретить международное усыновление вообще.

Мальчик, получивший тепловой удар в салоне автомобиля, стал 14-й жертвой международного усыновления за последние 12 лет. В то же время в России из-за ссор с родителями кончают жизнь самоубийством около 2 тысяч подростков, около 50 тысяч детей ежегодно убегают из дома по причине домашнего насилия и около 2 миллионов детей избивают родители. В некоторых случаях побои заканчиваются гибелью ребёнка. Нашим детям в России и мире будет посвящён сегодняшний разговор.

Гости в студии – руководитель общественной организации "Право ребёнка" Борис Львович Альтшулер и член экспертного совета Комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Светлана Ивановна Пронина. Оба собеседника являются экспертами комиссии Общественной палаты по социальной и демографической политике.

История с задохнувшимся мальчиком в машине в США ужасна. У многих действительно возникает мысль, а не запретить ли вообще международное усыновление в нашей стране, если с российскими детьми там так плохо обращаются. Что можно сказать на этот счёт?

Борис Львович Альтшулер напомнил, что до сих пор неясно, что это: несчастный случай или злостный умысел со стороны отца? Неделей позже, напомнил эксперт, точно так же погиб родной ребёнок во Франции. Но вместе с тем американский папаша всё же ребёнка оставил в машине, как впрочем и француз. Теперь следствие будет разбираться. Все люди под Богом ходят, и от подобных вещей никто не застрахован.

Что очень важно, подчеркнул эксперт, если говорить о системных вещах именно в связи с этим случаем в международном усыновлении и что действительно имело бы смысл (именно это предлагает Министерство образования и науки), так это ввести добавочный контроль за международным усыновлением в виде дополнительной подготовки и российских и иностранных усыновителей на территории России, а также введения дополнительного сертифицирования. Плюс к этому за западных усыновителей полную ответственность должно нести агентство. То агентство, которое отвечало за усыновление Димы Яковлева, совершенно правомерно уже лишилось лицензии. И это сделано правильно, считает Б. Альтшулер, потому что кто-то должен быть крайним в таких случаях. При российском же усыновлении крайних сегодня вообще нет. Поэтому когда встречаются аналогичные жуткие вещи в России, то никто, собственно, и не отвечает.

По мнению Светланы Прониной, каждый раз, когда случаются подобные трагические моменты, связанные с международным усыновлением, начинаются разговоры о том, что его необходимо запретить. Конечно, наверное, ребёнку надо жить в своей стране со своими родителями, но это идеальный вариант. Резко негативного отношения к международному усыновлению у общественников нет. Потому что у ребёнка одна жизнь и когда ему предоставляется шанс её прожить в семье, если не нашлось подобной российской семьи, которая готова была бы взять этого ребёнка, то он должен этот шанс использовать.

Те недостатки, связанные с несовершенством системы лицензирования усыновительских агентств, с подготовкой и подбором иностранных приёмных родителей, которые приезжают в Россию, с действующей сегодня процедурой, когда иностранные усыновители должны не менее трех раз пообщаться с ребёнком, что считается достаточным для того, чтобы навести какие-то контакты, которые в дальнейшем лягут в основу будущей совместной жизни, существуют. Но, повторила С. Пронина, у ребёнка всегда должен быть шанс жить в семье.

О том, каких детей усыновляют преимущественно иностранцы, какие законодательные ограничения существуют для зарубежных усыновителей и кто попадает жить в семьи за рубежом, слушайте в аудиозаписи программы.
http://www.radiorus.ru/news.html?id=285574
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Дата выпуска: 22.07.2008г. 

Заглавие: Южноуральский мальчик во второй раз стал отказником.
Супружеская чета, отказавшаяся от усыновленного ребенка, приговорена к выплате алиментов. Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе Челябинского облсуда, полуторагодовалый малыш, настоящие отец и мать которого лишены родительских прав, был усыновлен супругами из Еманжелинска. Четыре года мальчик прожил в приемной семье, после чего его новые родители развелись и каждый из них создал новую семью. Малыш оказался никому не нужен. Бывшие супруги подали в суд иск об отмене усыновления, пояснив, что утратили свои чувства к ребенку из-за его сложного характера и возникшего в семье непонимания. Суду была также представлена справка о сложностях в учебе подопечного. Вопрос об отмене усыновления оставался нерешенным несколько лет, пока ребенку не исполнилось 9 лет. Органы опеки и попечительства, а также прокуратура, защищая интересы мальчика, отказали в удовлетворении иска. Однако суд посчитал, что ребенку нужно создать лучшие условия для жизни и воспитания. Усыновление было отменено, а "объект спора" передан органу опеки и попечительства. Теперь до своего совершеннолетия "отказник" будет получать от бывших родителей алименты. Стоит отметить, что с 2005 года по настоящий момент суды Челябинской области рассмотрели 12 дел об отказе от усыновления, а в регионе появилась "Школа приемного родителя".
http://www.uralinform.ru/detail.aspx?ID=95010
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Дата выпуска: 22.07.2008г. 

Заглавие: Елабужан, усыновляющих детей, обучают в «Школе родителя».

В Елабуге создана программа «Школа родителей», где приемные родители должны пройти обучение по воспитанию детей. Также им оказывается юридическая и психологическая помощь. 

Такая школа создана для предотвращения возврата в социальные учреждения приемных или патронатных детей. С 2000 года в елабужском социальном приюте было два таких эпизода, к счастью, в этом году случаев возврата детей нет. Сегодня в приюте воспитывается 34 ребенка, 6 детей уже обрели семью. «Один ребенок отдан в опеку, еще 3 воспитанника находятся в гостевых семьях», - говорит директор учреждения Людмила Рыбакова. 

Детей на воспитание из елабужских социальных учреждений в основном берут жители сельской местности. Например, из детского дома в этом году 8 детей уехали в Агрызский район. А в целом за 5 лет семью обрели 44 воспитанника. На сегодняшний день елабужский детский дом пополнился – на днях сюда приехали 9 ребятишек из мамадышского детского дома, который был закрыт в результате оптимизации.
http://www.tatar-inform.ru/news/2008/07/22/124603/
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Дата выпуска: 22.07.2008г. 

Заглавие: Курские семьи берут на воспитание сирот.
Все активнее в последнее время жители нашего региона берут на воспитание детей-сирот. 
Так, в 1 полугодии на патронатное воспитание в 9 курских семей было передано из школ-интернатов и детских домов 13 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Всего же в 54 семьях находятся 93 воспитанника школ-интернатов и детских домов. 

Две патронатные семьи из Октябрьского района – Сабельниковы и Рагулины – дети переоформили соответствующие документы и получили статус приемной семьи. 

Как рассказали в пресс-службе администрации Курской области за тем, чтобы ребятишкам в семьях жилось хорошо, следят органы опеки и попечительства. Они регулярно проверяют условия воспитания и содержания детей, находящихся на патронатном воспитании.
http://svoyo.ru/modules/news/index.php?cat_view=kursk&subcat_view=society&news_view=5258
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Дата выпуска: 22.07.2008г. 

Заглавие: Не рано ли закрывать детские дома?
2008 год официально объявлен годом поддержки семьи. Чиновники оптимистично рапортуют о повышении рождаемости и уменьшении количества детей-сирот. То в одном, то в другом городе закрываются детские дома. Не от нехватки финансирования, просто все дети определены в семьи. Специалисты в области опеки и попечительства, а также работники детских учреждений искренне радуются за бывших подопечных, но осторожно добавляют: «Главное, чтобы дети не стали заложниками денег, которые получают опекуны и приемные родители».
В нальчикском Доме ребенка сейчас находятся около 70 детей - от рождения до трех лет. От многих малышей матери отказались еще в роддоме. За 13 лет работы исполняющая обязанности главного врача Марита Крымукова не помнит, чтобы в их учреждение определяли круглых сирот - обычно родственники, готовые воспитывать ребенка, все же находятся. Однако в Доме ребенка есть и «временные постояльцы». Их мамы либо воспитывают малышей в одиночку и вынуждены работать, либо у родителей еще остается шанс исправиться до окончательного лишения прав на ребенка. «К сожалению, бывает, что таких детей не забирают, - констатирует Марита Крымукова. - Чаще всего эти малыши рождены от родителей, ведущих асоциальный образ жизни, поэтому ребенок им оказывается просто не нужным».
Из благополучных семей сюда в основном попадают дети с какими-либо нарушениями: синдромом Дауна, различными врожденными пороками. Не так давно после успешной операции двоих малышей с «заячьей губой» и пороком сердца отдали на усыновление. Кроме того, по словам и.о. главного врача, при правильном уходе детский организм способен к частичному восстановлению. «У нас есть очень красивая цыганочка Галя, у нее парализованы ручка и ножка на одной стороне, - рассказывает Марита Анатольевна. - Когда девочку принесли к нам, она едва двигалась. Сейчас ее дефект уменьшился, она находится в группе со здоровыми детьми».
По словам начальника отдела опеки и попечительства департамента образования администрации города Нальчика Ольги Шаваевой, в последние два года детей стали оставлять реже. Кроме того, количество желающих взять детдомовцев на воспитание увеличилось в 3,5 раза. Специалисты связывают такую динамику прежде всего с улучшением мер социальной поддержки населению. «Но, к сожалению, одновременно возрастает и количество бездетных пар», - отмечает Ольга Шаваева.
Только из Дома ребенка за 7 месяцев в семьи были определены 30 детей. «Раньше их забирали в другие республики: Ингушетию, Чечню, - поделилась Марита Крымукова. - Сейчас детей стараются передавать кандидатам из КБР, так как здесь много желающих.
Другая причина новой тенденции - появление в республике института приемных семей, ставшее возможным после принятия в 2006-2008 годах ряда законов. Приемные родители, в отличие от усыновителей, по сути за меняют воспитателей, получают за это заработную плату и ряд льгот. На сегодняшний день в Нальчике насчитывается 6 таких семей, в которых живут 10 детишек, половина из них - из Нартановского интерната.
Однако специалисты опасаются, что такая положительная в целом динамика может иметь свою темную сторону. «Сейчас иностранцам запрещено усыновлять детей из России, но я не уверена, что в нашей стране во всех семьях дети живут счастливо, - сказала Марита Крымукова. - Есть люди, действительно желающие воспитывать малыша, даже чужого. Но некоторые мамаши держат родных детей при себе только из-за тех пособий и льгот, которые получают за ребенка. Участковым врачам нужно внимательно относиться к здоровью детей, и если есть признаки того, что дети запущенные, недокормленные, сообщать в органы опеки». Подобные опасения разделяет и Ольга Шаваева. «Говорить о целесообразности использования в семьях материальной помощи можно будет через 3-4 года».
Как удалось узнать автору, единовременная выплата при рождении ребенка - 8680 рублей, ежемесячные пособия по уходу за 1-м ребенком - 1627,5 рубля, ежемесячные пособия по уходу за 2-м и последующим - 3255 рублей. Для работающих женщин ежемесячное пособие - 40% от зарплаты, но не больше 6510 рублей. Ежемесячное детское пособие на ребенка от 3-х до 16 лет - 70 рублей, ежемесячное детское пособие на ребенка от 3-х до 16 лет для матерей-одиночек - 140 рублей, ежемесячная заработная плата опекунам (попечителям) и приемным родителям - 4623 рубля (1468 рублей - из местного, 3155 рублей - из федерального бюджета), ежемесячные выплаты приемным родителям - 4000 рублей (2240 рублей - из местного бюджета, 1760 рублей - из федерального). Справка дана с учетом инфляции и распространяется на детей, рожденных после 1 января 2007 года.
http://www.sknews.ru/photo/9765-ne-rano-li-zakryvat-detskie-doma.html
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Заглавие: Чужих детей не бывает.

В просторном зале Хворостянского центра диагностики и коррекции развития детей в минувшую среду было тесно и шумно: смех, веселый гам, звонкие детские голоса. Здесь проходил ставший уже традиционным районный конкурс для необычных семей – тех, в которых вместе с родными детьми воспитываются малыши, оставшиеся сиротами, многие, к сожалению, при живых родителях.
Члены жюри под председательством замглавы  района по социальным вопросам и демографическому развитию Н.В.Новиковой представили приемные семьи, участвующие в конкурсе. Семья Дмитриевых, образовавшаяся в 2006 году, где воспитываются двое замечательных  спортивных ребят и красавица дочка. Дружная семья Симоновых, в которой вместе с тремя кровными детьми с 2006 года живут трое приемных. Зубовы – это удивительная увлеченная семья творческих людей. Они постоянные участники различных конкурсов. Ровно 10 лет назад в семье появились полуторагодовалая Алена и трехлетняя Даша. В этом году у главы семейства появился помощник – Владислав. Дружелюбие и взаимопонимание, уважительное отношение ко всему – вот кредо этой семьи.  Большая семья Симченок. Воспитав своих троих детей, родители надеются достойно вырастить и дать высшее образование и приемным сыну и дочке. В образовавшейся совсем недавно семье Карпенко вместе с родными дочурками воспитывается приемный сынишка – отрада и будущий помощник папы. В семье Ишуткиных приемного сына считают настоящим подарком в их жизни.

Все участники конкурса выступали с презентацией своей семьи. Они раскрывали мир семейных увлечений, обычаи, традиции. Участвовали в творческих конкурсах: «Увлеченная семья», «Родительское счастье», «Семейная эстафета». А также представили творческие достижения (фотографии, вязание, плетение, резьбу по дереву, кулинарные изделия, бисероплетение и т. д.).

В течение двух часов дети вместе с родителями пели, читали стихи, танцевали, рисовали, разыгрывали сценки и во всем этом демонстрировали крепкую, по-настоящему семейную сплоченность – жюри только успевало добавлять участникам баллы. Глядя на счастливые детские мордашки, трудно представить, сколько испытаний выпало на долю этих подростков. Забытые собственными родителями, лишенные материнского тепла и ласки, в приемных семьях они обрели утраченный кров, заботу и любовь. Язык не поворачивается назвать новых мам неродными.  «Мы не делим детей на своих и чужих, они все наши», - уверенно говорят они.

Конкурс – это веселое соревнование талантливых детей и родителей. Справедливому жюри было очень непросто выбрать лучших,  и, тем не менее, имена трех финалистов, которые будут отстаивать честь района на зональном этапе конкурса, были названы. Дипломом I степени награждена семья Ишуткиных,  II – Зубовых,  III  - Симоновых. Им вручили денежные поощрения. Семьям Симченок, Карпенко, Дмитриевых были вручены благодарственные письма и памятные подарки.

В основу оценок жюри легли способности детей и родителей к совместному творчеству, их целеустремленность и позитивный настрой. Члены жюри особо отметили представленную выставку творческих работ. Все работы прекрасно оформлены, качественные фотографии, удивительные работы. Председатель жюри Н.В. Новикова сердечно поблагодарила все  приемные семьи, чья душевная доброта, человеческое участие помогли детям, нуждающимся в заботе и доброй опеке, обрести семью, уют, родительскую ласку и любовь.
http://www.riasamara.ru/rus/news/region/municipal_news/article28433.shtml
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Заглавие: В Мелитополе сирот усыновляют нечасто.

За шесть месяцев в Мелитополе, говорится в итоговом документе службы по делам детей, осиротели или остались без родительской опеки 24 малыша. 

	


Из них, сообщает начальник службы Светлана Бойко, 10 устроены в государственные учреждения, над 13-ю взята опека, один усыновлен. Из детей - сирот, которые состоят на учете или воспитываются в интернатах, восемь усыновлены, три ребенка устроены в приемные семьи и детские дома семейного типа. 
http://www.mv.org.ua/?news=12384
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Заглавие: В Славяносербском районе создана новая приемная семья.
При поддержке Славяносербской райгосадминистрации в районе создана новая приемная семья. Это уже четвертая приемная семья, действующая на территории Славяносербщины, сообщает пресс-служба ЛОГА.

 

С 1 августа в семью будет устроен ребенок, лишенный родительской опеки – мальчик 4 лет. Сегодня в районе уже функционируют 3 приемные семьи, где воспитываются один ребенок-сирота и двое детей, лишенных родительской опеки. 

 

Особое внимания этим детям уделяют администрация района, служба по делам детей, районный центр социальных служб для семьи, детей и молодежи. Регулярно проводятся встречи председателя райгосадминистрации, его заместителей с приемными родителями и их детьми. 

 

Для детей организовываются праздники, оказывается помощь в организации оздоровления и медицинского обслуживания, социальные службы контролируют выплату пособий. К Новому году, Дню святого Николая, Международному дню защиты детей, на Дни рождения дети получают от районных властей подарки. 
http://irtafax.com.ua/news/2008-07-22-10.html
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