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Заглавие: Громкий процесс: мужа и жену обвиняют в гибели приемного ребенка.
В Мособлсуде началось рассмотрение одного из самых громких дел последних лет. На скамье подсудимых - супружеская пара, усыновившая троих детей. Двоих из малышей уже нет в живых. Материалы дела шокируют. Расследование началось, когда зимой в реке нашли тело маленького мальчика со следами страшных истязаний.

Репортаж Тимура Сиразиева. 
Жестокое обращение с детьми, избиение и убийство приемного сына. Именно в этих особо тяжких преступлениях обвиняют молодую супружескую пару. В сторону зала подсудимые старались не смотреть. Обвиняемый признался: телекамеры его раздражают.

Владимир Гречушкин: "Для меня это очень нервная ситуация, не хотелось бы чтобы это снимали".

Владимиру Гречушкину 31 год. Он уроженец Молдавии. Его жене -20. Айрина София Баская родилась и выросла в России. Подсудимые женились летом 2008 года. В феврале 2009 года их арестовали по подозрению в убийстве трехлетнего ребенка.

Январь 2009. Мост через речку Пехорка. Рядом ни одного населенного пункта, только поле и железная дорога. Именно здесь, в 10 километрах от подмосковных Люберец, нашли утонувшего мальчика. К его телу был привязан аккумулятор, а руки связаны за спиной. Медицинская экспертиза установила: малыша бросили в воду еще живым. Чтобы выяснить все обстоятельства преступления, пришлось проводить множество следственных экспериментов.

Долгое время не могли установить личность погибшего. Листовки с фотографией мальчика расклеили по всему Подмосковью. Одна из жительниц поселка Марусино узнала его. Это был трехлетний Саша Гречушкин. В тот же день супругов задержали.

Диана Карапетян, прокурор отдела Гособвинения Прокуратуры Московской области: "Очевидцев нет. Единственными свидетелями были сами подсудимые. Кроме того, они препятствовали следствию. Так как скрылись с места преступления. Никаких свидетелей и документов, подтверждающих, что дети проживали в России, не было. Это граждане Молдавии".

Именно в Молдавии супруги усыновили троих детей - двоих мальчиков и девочку. Самому старшему было три года. Затем семья переехала в Россию и поселилась в Подмосковье. Однако детей не зарегистрировали по месту жительства и не поставили на учет в поликлинике.

В декабре 2008 года в семье Гречушкиных при невыясненных обстоятельствах погиб первый ребенок. Смерть наступила во время авиаперелета в Таиланд. По документам он подавился, однако проверить это невозможно. Тело мальчика родители кремировали. Через месяц мертвым в реке находят трехлетнего Сашу. Как следует из материалов уголовного дела, его часто били и плохо кормили. Подсудимые своей вины не признают.

Леонид Мельник, адвокат обвиняемой Айрины Софии Баской: "Мы вину свою не признаем в инкриминируемых нам преступлениях. В отношении моей подзащитной дело расследовалось необъективно. Вменение не соответствует реальным событиям".

Зачем супруги взяли на воспитание детей - неизвестно. Как установили следователи, процедура усыновления прошла без нарушений - все документы в порядке. Уже в следственном изоляторе у подсудимой родилась дочка. Ее судьба решится только после вынесения приговора родителям. По просьбе обвиняемых в процессе участвует коллегия присяжных.

Рассмотрение дела только началось. Слушания могут продлиться не один месяц. Если присяжные признают подсудимых виновными, им грозит пожизненное лишение свободы.
http://www.1tv.ru/news/crime/153861
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Заглавие: Патронат - вне закона.

Несколько тысяч детей, обитающих в детских домах, могли бы найти семью. Дискуссия о патронатных семьях, готовых взять на воспитание сирот, получила второе дыхание. Проблема в том, что успешная практика патронатного воспитания в столице существует, а вот законных оснований для такого воспитания нет.

Со стороны - обычная московская семья: мама, дочка, сын. Обычные заботы и радости, только мамой дети называют своего патронатного воспитателя.

"Вместе мы ходим в театр, в музеи, даже за границу с мамой ездил. Но за границей мне не понравилось, потому что, как говорится, "где родился, там и пригодился", - говорит Денис.

Денис был первым. Произошедшее с ним - почти невероятно. Десять лет назад он был детдомовцем с "букетом" жутких диагнозов - от дистрофии до умственной отсталости. Его ждал интернат. Но именно с него в Москве начался эксперимент по патронатному воспитанию.

"Ребёнок не знал, что такое унитаз, что такое душ, что спят на диване. В семь лет ребёнок пошёл в обычную стандартную школу, диагнозы все сняли. Мои дети - самые лучшие, мои дети мне даны Богом", - сказала Анна Пронина, патронатная мать.

Чудо на строго научной основе началось 10 лет назад в детдоме № 19. При патронате не чиновники решают, какого сироту усыновить бездетным, а педагоги и врачи подбирают приёмную семью для ребёнка.

"К нам приходят люди, готовые взять ребёнка-инвалида или ребёнка с достаточно серьёзными проблемами в умственном развитии. Родителей готовят, чтобы они имели представление о том, что это за дети", - объяснила Мария Капилина, руководитель реабилитационной службы Центра патронатного воспитания.

Тренинг похож на игру. Но тут и решается судьба приёмышей. Юридически патронатный родитель не является усыновителем, он лишь временный воспитатель, однако именно патронатные семьи реже всех отказываются от воспитанников.

"Если в системе усыновления отказов от детей - 25 процентов, то в патронатной системе - 7 процентов", - пояснил Владимир Лукин, уполномоченный по правам человека в РФ.

Десять тысяч детей, устроенных в семьи, 50 патронатных учреждений по всей России. Но...

"Наша деятельность по передаче детей на патронатное воспитание прекращена. С 1 сентября 2008-го года ни одного договора не было заключено", - объяснила Мария Терновская, директор детского дома № 19 "Центр патронатного воспитания".

Принятый тогда федеральный закон определил порядок лишь усыновления и опёки. Но в Москве с принятием собственного регионального закона о патронате тянут уже год.

"Цена этого закона - это или 4000 детей, живущих в Москве, в течение года будут счастливыми и состоявшимися в будущем, или они же могут оказаться там, где с ними, к сожалению, придётся потом разбираться правоохранительным органам", - сообщила Людмила Швецова, первый заместитель мэра в правительстве города Москвы, руководитель комплекса социальной сферы.

Во время обсуждения проекта закона в столичном правительстве не могли не заметить, что некоторые статьи ставят под сомнение сам смысл патроната.

"На патронатное воспитание ребёнок будет передаваться в том случае, если он не может быть усыновлён, если над ним не может быть оформлена опека", - разъяснила Татьяна Неверова, первый заместитель руководителя Департамента семейной и молодёжной политики города Москвы.

"Нельзя нам патронат использовать только как форму, которую можно применять, когда вообще другие формы невозможны", - продолжает Людмила Швецова.

Мало того, разработчики предлагают установить жёсткий срок патроната - от трёх месяцев до года. Так уже пробовали - вышло скверно.

"У меня трагедия в семье. Я пыталась взять третьего ребёнка - Леона Онголо Эрнестовича. Ребёнок у меня побыл три месяца, у меня вся семья к нему привыкла, а нам пришлось ребёнка отдать", - возмущается Анна Пронина.

Пока с высоких трибун звучат слова о том, как хорош патронат и как он остро необходим, детский дом № 19, где разработали и воплотили все принципы патронатного воспитания, балансирует на грани закрытия.

"Четыре представления прокуратуры, три проверки силами Департамента семейной и молодёжной политики, пожарники приходили раза три, СЭС приходила, Федеральная служба по труду и занятости, УВД ЦАО по борьбе с экономическими преступлениями", - продолжает Мария Терновская.

Из-за неспешности столичных законодателей экспериментальный патронатный центр и сейчас - вне закона. А нормативам обычного детдома он не может соответствовать по определению.

"СЭС нас попросила посыпать хлоркой вокруг унитазов в детских туалетах, которые у нас сделаны, как домашние - там лежали коврики", - рассказала Мария Терновская.

Доходило до требований районных чиновников - изъять воспитанников из приёмных семей и вернуть в детдом. Зачем? Тут проблема весьма деликатного свойства. При патронате деньги из бюджета получает и тратит на сироту его воспитатель. А если ребёнок находится в детдоме, те же средства через систему тендеров уходят фирмам, снабжающим детские учреждения.

"Почему-то нам постоянно объясняли, что мы должны закрыть здесь семейное питание, которое у нас тут осуществляется и закупать продукты в каком-то ресторане", - говорит Мария Терновская.

По закону, государство в месяц выделяет 12 тысяч рублей на ребёнка, лишившегося опеки родителей. В год на всех московских детдомовцев выходит миллиард с лишним. Получается, бизнес, выигрывающий тендеры, заинтересован в том, чтобы количество сирот не уменьшилось, а увеличивалось. 
http://www.vesti-moscow.ru/rnews.html?id=66164&cid=
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Заглавие: Усыновленных ребят все больше, но в детдомах республики воспитываются еще более полутора тысяч детей.
Наверное, надо быть оптимистами: возможно, когда-нибудь наступит время, когда ненужных детей не будет совсем… Наверное, стоит полагаться на гуманность человеческой натуры: может быть, в сердце каждого из нас рано или поздно освободится место для того, чтобы впустить туда “не своего” ребенка… Пока же “число детей— сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в РСО–А составляет 1666 человек, то есть 1,07% от общего числа детей”. Это данные, предоставленные Министерством труда и социального развития республики. За каждой из этих тысячи шестисот шестидесяти шести единиц – настоящий, живой ребенок! Брошенный, забытый или волею случая потерявший родителей… Это уже неважно. Важно то, что в детдомовской семье он все равно один. И избавить его от этого одиночества может только настоящая семья.
По данным Минтруда, процесс по устройству детей в семьи только набирает обороты. Год от года малышей, нашедших новых родителей, становится больше. Это – факт. Скажем, в 2008 году процент детей-сирот от общего числа несовершеннолетнего населения республики составлял 1,2%. Нынешнее соотношение приведено выше. С другой стороны, в том же году на воспитание в семьи были переданы 423 ребенка, а за 9 месяцев нынешнего – пока только 259. Правда, за оставшиеся месяцы эта цифра, несомненно, еще вырастет…
Специалисты считают, что здесь важен не столько ежегодный “прирост” интереса к усыновлению (хотя он – один из основных показателей), сколько сокращение общей численности детей-сирот. Если наблюдается ежегодное снижение числа ребят, живущих в детдомах, значит, в целом положительная тенденция. Кроме того, отмечают здесь, имеет значение и “пополнение рядов” воспитанников детских домов. Например, за 9 месяцев 2009 года в детдом “Солнышко” на Краснодонской, где живут малыши 3–7 лет, не поступил ни один новый питомец – это ли не достижение?!
Сегодня на учете в банке данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, состоят более 280 детей. Это те ребята, которых можно забрать в свою семью, которые ждут, что новые родители их уже ищут… И, хочется думать, надежды этих малышей совсем не напрасны.
http://region15.ru/news/main/2009/10/17/01-00/
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Заглавие: В Коми сокращается число детей-сирот.
В Коми сокращается число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С каждым годом все меньше выявляется детей этой категории и все больше ребятишек устраиваются в приемные и опекунские семьи и берутся на усыновление, рассказала "Комиинформу" исполняющая обязанности начальника отдела опеки и попечительства Светлана Мажарова. 

По словам собеседницы агентства, за девять месяцев этого года в республике было выявлено 610 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Для сравнения: за весь 2008 год было выявлено 953 таких ребенка, за 2007 — 1012 ребятишек. 

За январь - сентябрь этого года из числа впервые выявленных (610человек) в семьи было устроено более половины: усыновлены — 13, взяты под опеку — 307, устроены в приемные семьи — 16. Всего с начала года, включая и впервые выявленных и уже находящихся в образовательных учреждениях интернатного типа, было устроено в семьи 608 несовершеннолетних, в том числе усыновлено 72 ребенка, взято под опеку 469, в приемные семьи — 67. 

По данным Агентства Республики Коми по социальному развитию, на 1 октября в 2730 опекунских семьях воспитываются 3129 детей, в 193 приемных — 453 ребенка. При этом отмечается устойчивая тенденция по сокращению детей-сирот, воспитывающихся в государственных образовательных учреждениях интернатного типа. 

***Всего в Коми по данным на 1 октября 2010 года зарегистрировано 5537 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
http://komiinform.ru/news/59652/
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Заглавие: Впервые за 3 года в Луганской области снизилось количество детей-сирот. Чаще усыновляют.
На 528 человек уменьшилось количество детей-сирот, проживающих в Луганской области, в сравнении с 2006г. Об этом сообщает пресс-служба Луганской облгосадминистрации.

В ходе аппаратного совещания начальник службы по делам детей Луганской облгосадминистрации Раиса Родина сообщила, что впервые за 3 года отмечается «снижение количества детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки».

Так, по состоянию на 1 октября 2009 г., в области проживает 5 тыс. 70 детей данной категории, что на 582 человека меньше, чем в 2006 г. Этому способствует работа по усыновлению.

Начиная с 2006 г. наблюдается увеличение количества усыновленных детей, при этом чаще - гражданами Украины. Так, в 2006 г. было усыновлено 150 детей, из них – 100 гражданами Украины, в 2007 г. – 231, в том числе гражданами Украины - 150 , 2008 г. – 235, из них 158 гражданами Украины, в текущем году – 153 (107 – гражданами Украины).

По итогам аппаратного совещания председатель облгосадминистрации Александр Антипов дал поручение службе по делам детей, а также городским головам и председателям райгосадминистраций «принять меры по раннему выявлению неблагополучных семей с детьми и обеспечить их социальное сопровождение».

В случае невозможности проживания детей с родителями, соответствующим службам поручено «обеспечить их своевременное устройство в соответствующие заведения».
http://ostro.org/news/article-72565/
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