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	Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, на которые возложены функции региональных операторов государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей



О проведении обучающих семинаров 

Департамент государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей направляет график обучения ФГУП «Центр информационных технологий и систем органов исполнительной власти - ЦИТиС» региональных операторов государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, и системных администраторов органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации. 

Обучение проводится с целью последующего внедрения автоматизированной информационной системы государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей (далее - АИСТ ГБД), в органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации, на которые возложены функции региональных операторов.

От субъекта Российской Федерации  в обучении должны принять участие до двух специалистов (специалист, осуществляющий функции регионального оператора, и системный администратор).

Информацию об участниках необходимо отправить не позднее, чем за 5 рабочих дней до проведения соответствующего семинара. В случае необходимости график участия специалистов по согласованию с организаторами обучения может быть скорректирован. 
Командировочные расходы, проезд и проживание – за счет направляющей стороны.

Приложение: на 8 л.
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