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Заглавие: "Изъятие детей" из патронатной семьи признано законным.

Прокуратура Калининградской области завершила проверку скандального инцидента, случившегося в одном из местных райцентров в марте этого года. Чиновники отдела опеки одного из калининградских райцентров прямо из школы забрали трех детей-сирот, воспитанников патронатной семьи, без согласования с их приемной матерью Региной Васютинской, и перевезли подростков в детский дом. Дело сразу приобрело политическую окраску. При этом у самих сирот никто даже и не спросил, где именно и с кем они желают жить.

21 марта в Светловском городском округе Калининградской области разразилась буря. Поводом для накала страстей послужили действия сотрудников отдела опеки округа. Средь бела дня чиновники перевезли из школы в муниципальный детский дом "Магнолия" трех подростков — воспитанников патронатной семьи, не поставив в известность приемную мать Регину Васютинскую. Расписку "об изъятии" детей Васютинской вручили только на следующий день вместе с уведомлением о расторжении патронатного договора.

— Нас не пустил в дом, где жили дети, мужчина, о проживании которого нас никто не известил, — пояснила тогда "Известиям" свои действия начальник отдела опеки Екатерина Чугунова. — Появились основания расценить это как неблагоприятные условия для проживания детей. Мы решили изъять их до выяснения обстоятельств, а на следующий день разорвать договор.

Конфликт опекающих детство субъектов оставил неизгладимый след в душах 11-летней Алины Кулаковой, 10-летней Сони Лебедевой, 9-летнего Олега Голенко — невольных заложников взрослых амбиций. "Изъятые дети", лишившись привычной для себя семьи, рыдали навзрыд. Соня неоднократно пыталась удрать из "Магнолии". Что не получилось у сводной сестры, удалось Олегу. Парень на попутках добрался до приемной матери, но его тут же водворили обратно в детдом.

Дело сразу же приобрело политическую окраску. Патронатная семья, в состав которой входило еще трое патронатных и двое родных ребятишек Регины Васютинской, живет в деревне, построенной на средства немецкого благотворительного фонда "Салем-Русь". А калининградский губернатор Георгий Боос неоднократно намекал, что под благородным предлогом в организации патронатного воспитания различные западные некоммерческие организации навязывают нашим детям чуждую идеологию — в частности, запрещают смотреть российское телевидение и читать отечественные газеты. Именно эти намеки многие и посчитали основным мотивом столь неординарных чиновничьих поступков. 

Однако, по заверениям начальника отдела облпрокуратуры по исполнению законов о несовершеннолетних Анатолия Плугатыря, никакой политики в деле о похищении ребятишек нет.

— Патронатный договор был заключен с грубым нарушением законодательства, — пояснил "Известиям" Анатолий Плугатырь. —Судите сами: дом, в которой живет семья, до сих пор не сдан в эксплуатацию. У патронатной матери не было необходимой медицинской справки. Кроме того, Васютинская прописана в Туле, а закон запрещает заключать патронатные договора с лицами, имеющими временную прописку.

В фонде "Салем-Русь" также стараются не связывать этот конфликт с политикой.

— Это не политика, а заскорузлость чиновничьего мышления, — считает представительница фонда Ольга Шоломова. — О том, что дома не сданы в эксплуатацию, знали все, и давно. У нас просто не было 10 тысяч евро, чтобы все это оформить. Но самое главное, никто за это время так и не спросил детей, где бы они хотели жить.

Сама Регина Васютинская сейчас находится в Туле.

— Срочно выписываюсь, чтобы постоянно прописаться в Калининграде, — пояснила патронатная мать. — Как приеду, буду бороться за Олежку, Соню и Алину. Но мне кажется, уже всё чиновники сверху решили.

http://izvestia.ru/investigation/article3094342/
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Власти Подмосковья на 700 рублей увеличили размер вознаграждения патронатным воспитателям. Сегодня соответствующие изменения в региональный закон "О патронате" на очередном заседании одобрили члены правительства Московской области. По словам министра образования области Лидии Антоновой, в данный момент на патронатное воспитание переданы 94 ребенка, в отношении 630 человек установлен постинтернатный патронат. На выплаты патронатным воспитателям в областном бюджете на этот год предусмотрено 46 миллионов рублей. По прогнозам чиновника, число детей, переданных на патронатное воспитание в следующем году возрастет до 164, на постинтернатный патронат будут переданы приблизительно 1508 детей-сирот. С учетом принятого решения об увеличении размера денежного вознаграждения, в 2007 году из бюджета Московской области на выплаты потребуется почти 137 миллионов рублей.

До внесения изменений в закон, размер вознаграждения за каждого ребенка при постинтернатном патронате составлял 1800 рублей в месяц, сейчас - 2500. 300 рублей за каждого ребенка в месяц получал воспитатель при социальном патронате, сейчас - 1000 рублей. Как сказала Лидия Антонова, в закон были внесены и другие изменения. Так, срок передачи ребенка на патронатное воспитание составляет не более 6 месяцев. Кроме того, социальный патронат не устанавливается в отношении детей, находящихся под опекой, попечительством или в приемных семьях, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

http://www.regnum.ru/news/667903.html
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Заседание рабочей группы комитета Облдумы по социальной политике состоялось 4 июля. Депутаты продолжили работу над законопроектами «О внесении изменений в Закон Саратовской области «О бюджете ТФОМС Саратовской области на 2006 год» и «О единовременном пособии при усыновлении (удочерении) детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Саратовской области». 

Были одобрены изменения в бюджет ТФОМС 2006 года, предложенные министерством финансов области. 

Кроме того, депутаты решили предоставить право на получение единовременного пособия усыновителям всем гражданам РФ, усыновляющим детей. Ранее предполагалось, что это право будут иметь лишь жители Саратовской области.

По информации пресс-службы Облдумы, оба документа приняты в первом чтении и будут рассмотрены на заседании комитета.
http://saratov.rfn.ru/rnews.html?id=44359&cid=5
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4 июля в Управлении образования администрации г. Пскова состоялось подписание двухстороннего договора между органами опеки и приемными родителями о передаче детей на воспитание в приемные семьи. Как сообщает корреспондент ПАИ, на церемонии подписания присутствовала депутат Псковской городской думы Любовь Михайлова, которая после оглашения договора поздравила семьи с новым статусом и сказала, что городская дума заложит их финансирование и на 2007 год. Опеку над детьми передали трем семьям: Татьяне Ефимовой, Альбине Беляевой и Вере Филюшиной.

 

Т. Ефимова рассказала, что их семья существует уже 14 лет и сейчас в ней воспитывается 8 детей: трое родных и 5 приемных. Самый большой стаж "приемной семьи" – 19 лет - имеет семья Беляевых. За эти годы на воспитании у Беляевых побывало 22 ребенка, а сейчас в ней растут четверо приемных ребят. Семья много путешествует и проводит время на даче, изготовляя гербарии, которые дети охотно дарят гостям. В семье В. Филюшиной с 17-летним стажем в настоящее время живет 12 воспитанников и только трое из них родные. Дети увлекаются танцами.

 

Добавим, что ранее псковские приемные семьи носили статус детского дома. В соответствии с постановлением Госдумы от 1 января 2006 года, учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, должны были перейти в ведение субъектов РФ. Учитывая пожелание Т. Ефимовой и А. Беляевой остаться в городе, их сделали опекунами, а детей подопечными. После этого по заявлению семей им был присвоен статус приемных.

http://informpskov.ru/society/28526.html
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За прошедшие шесть месяцев этого года 34 ребенка оказались брошенными матерями-кукушками в родильных домах Тольятти. Эту неутешительную информацию доложила на аппаратном совещании в мэрии глава комитета по вопросам семьи, материнства и детства Елена Финогеева. 

Только 16 женщин дали "добро" на усыновление своих малышей другими лицами. Остальные оказались не столь милосердны. Роженицы поступили в роддома без документов и самовольно покинули эти учреждения, заметно осложнив судьбу своих детей. По закону этих горе-мамаш или их родственников должны разыскивать в течение полугода, чтобы они не на словах, а на бумаге написали отказную от ребенка. В этот период пристраивать новорожденного никуда нельзя. 

В настоящий момент четыре ребенка из числа отказников уже усыновлены, передан под опеку один, еще одного малыша взяла к себе приемная семья. Над тремя малышами сжалились их родные биологические семьи, все-таки решив не оставлять их на воспитание чужим людям. Все остальные дети находятся в детском доме. 

Отметим, что в прошлом году за аналогичный период отказных детей было больше – 47 человек. В связи с чем бросать новорожденных стали меньше, в комитете по вопросам семьи, материнства и детства пока не анализировали, пишет "Тольяттинское обозрение".
http://www.tltnews.ru/art/fullnews.php?id=7459
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