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Дата: 26.04.2007  

Заголовок: Этот мир придуман нами
— Танечка, ну спой, ты же готовилась!

Красавица Танюша мнется: к «большой» сцене еще не готова. Хотя «сцена» — размером с игровой зал типового детского садика. Семь лет назад ухоженных обитателей этого дома, которых каждый день родители забирали домой, сменили другие дети — за которыми из дома никто не приходит. Здесь расположился Детский приют Ленинского района. Но «генетическую» память этих стен не сотрет никакая современная технология — каждый ребенок ждет и надеется: родные люди за ним придут!

…В конце концов, Таня берет в руки микрофон: «Этот мир придуман не нами…» Слушатели дружно хлопают в ладоши. Другую Танечку — возрастом поменьше, просить о выступлении не приходится — сама и полечку станцует, и песенку споет. Кто придумал этот мир, в котором мама не разбудит утром ласковым поцелуем, не расскажет на ночь сказку? Она просто забудет тебя покормить день-другой, потому что опять загуляла… Пятилетний Денис даже ничего не сможет спросить у своей мамы — он просто не умеет говорить. Что-то там лопочет неразборчиво, но напористо тянет руку, когда гости начинают раздавать подарки: «Мне!» Малыши присоединяются: «А мне? А мне?» Дениске достаются шикарные штаны, в которых можно смело лазить по сугробам и лужам — не промокнут.

Сшили непромокаемые штанишки и связали шапочки для ребят члены Ленинской местной организации Всероссийского общества инвалидов. Ее председатель Наталья Скаредова приехала вместе с представителями благотворительного фонда «Отелитъ»: из больших коробок извлекаются альбомы и краски, красивые носочки (хватит на всех!), дезодоранты для девочек и другие полезные вещи. Ну а потом, после концерта и общения все вместе усаживаются пить чай с огромными тортами.

— Гости у нас бывают часто, — рассказывает заведующая приютом Ирина Конторова, — мы шестой год дружим с некоммерческим партнерством «Сибирь», они ежемесячно перечисляют нам средства, мы покупаем необходимые «мелочи» (например, моющие средства), на которые бюджетных денег выделяют очень мало. Помогает нам депутат городского Совета Юрий Федорович Зарубин и Новосибирская служба спасения, где он работает, — выделили средства на мебель и ремонт учреждения.

Депутат горсовета, руководитель центра комплексного обслуживания населения Ленинского района Николай Андреевич Тямин, конечно, нас хорошо поддерживает — и в организации летнего отдыха детей, и по многим другим вопросам. Мы всегда в хорошем контакте с заместителем главы администрации Ленинского района Тамарой Геннадьевной Краткой. В последнее время с нами стал сотрудничать депутат областного Совета Олег Александрович Сметанин. С помощью фонда «Доброе дело» депутата горсовета Эдуарда Анатольевича Кожемякина удалось приобрести аппаратуру для фотостудии.

Вообще, добрых людей, желающих хоть чем-то помочь обездоленным детям, с каждым годом становится все больше. Приносят вещи, книжки, игрушки, звонят: «Вам не нужно пианино?» Заглянули сотрудники сетевых косметических компаний, наполнили приют модными ароматами — неожиданно, приятно.

…Четырнадцатилетняя Катя сегодня первый день на новом месте: присматривается к обитателям, изучает обстановку. В приют попросилась сама — в ее многолюдном семействе все пьют. А девочка хочет учиться, жить в нормальных условиях, как многие ее семейные сверстники. Наверное, для Кати это хороший знак: день начался с подарков. Может, и в ее судьбе случится новый поворот — обретет опору в этом доме, выучится, создаст семью, в которой уже не будет того пьяного кошмара, какой испытала сама.

В приюте Катя может остаться до совершеннолетия — таковы правила: рассчитано это учреждение на 26 детей от трех до восемнадцати лет. Сегодня здесь находится 21 ребенок, собственно, большая разновозрастная семья. И больше половины в ней — девчонки.

— У нас действительно домашняя атмосфера, — говорит Ирина Григорьевна, — как одна семья живем. Все рядышком, глаза в глаза. Поступают к нам ребятишки в основном из неблагополучных семей. Я здесь работаю с 2001 года, много лет была воспитателем в детском саду и даже не могла себе представить: сколько у нас таких семей, в которых детям не просто плохо — их нельзя там оставлять, иначе они погибнут. Ну а мы — после того, как отмоем, накормим, отогреем, стараемся их чему-нибудь полезному научить. В прошлом году, например, выиграли грант мэрии, организовали курсы «переплетное дело» и «домашний парикмахер». Сейчас вот фотостудия есть, будем обучать ребят навыкам фотодела.

Хотя… не успеют обучить — приходится с ребенком расставаться, ведь приют — учреждение временного пребывания. Здесь он может находиться до полугода, пока не определится его судьба. Вариантов дальнейшего жизнеустройства маленького человека немного: возвращение в семью, которая встала на путь исправления, или детдом. За всю историю приюта усыновление здесь состоялось только один раз. Домой возвращаются в среднем три процента детей, 1—2 процента ребятишек берут под опеку, в основном родственники, остальных направляют на «ПМЖ» в детские дома.

Семейно-воспитательных групп, говорит Ирина Конторова, у них пока нет, но работа в этом направлении идет.

…Вика, получив подарки, сразу прикидывает: что может пригодиться для мамы? Какие бы гостинцы ни перепадали, девочка обязательно сбережет, чтобы порадовать маму. Сами родители, увы, заглядывают сюда крайне редко. В первый месяц после того, как заберут детей, еще встрепенется в них родительское чувство. А потом обычно впадают в полное беспамятство, рассказывают воспитатели.

Бум «усыновления и опеки», развернувшийся в стране, до этих стен еще не докатился. Наоборот: помещения старого детского садика катастрофически не хватает, чтобы принять всех детей, которые нуждаются в ПРИЮТЕ. Поэтому главная забота заведующей — новое здание, просторное, удобное. Но это из разряда запредельных мечтаний. Есть еще одна, наверное, вполне осуществимая мечта у детей из этого дома…

— У меня в коллективе 46 человек, из них всего один мужчина — разнорабочий, — сетует Ирина Григорьевна, — однажды приезжали к нам кинологи из Службы спасения 001, с собаками, показывали, что они умеют делать. Это был такой праздник для наших детей! Вообще нашим ребятишкам очень не хватает мужского общения — зимой можно каток помочь залить, летом — в футбол поиграть с мальчишками, да просто приехать в красивых формах, пообщаться — это очень здорово.

…Пятилетняя Леночка встречает любого гостя обворожительно-беззубой улыбкой, доверчиво берет за руку. И этот ангелочек — не нужен папе с мамой?! Дом у семьи сгорел, малышку определили в приют, родители продолжают заливать горе вином где-то в садовом домике. Когда же вы опомнитесь, придете в себя и вам захочется заглянуть в эти родные чудесные глазки?! Они ждут!!!

В Новосибирске действует 12 детских домов, 13 школ-интер​натов, детский дом «Приют св. Николая»: в них воспитываются 933 ребенка. В 2006 году  в  городе было усыновлено 198 детей,  преимущественно ребятишек до 7 лет: из них 115 воспитанников усыновили российские граждане, 83 — иностранцы. Под опеку оформлено 2538 ре​бят. Число приемных семей увеличилось с 27 до 42, в них воспитывается 106 приемных детей.
(По данным пресс-центра мэрии).
http://vedomosti.sfo.ru/articles/?article=23309 
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Дата: 27.04.2007  

Заголовок: Добрый дом для маленьких гостей
Встречаю на днях знакомую воспитательницу одного из рыбинских детских домов. Слово за слово, и чувствую, что настроение у нее, всегда веселой и энергичной, не очень. Спрашиваю, в чем дело?

Да вот боюсь работу потерять, функционирование детского дома под вопросом. Детей разбирают по семьям, одну группу уже сократили.

Так это ж хорошо! захлопала я в ладоши от радости, поскольку само существование и уж тем паче увеличение количества детских домов в наше время порочно, и я как журналист по мере сил борюсь с этим.

Что ж хорошего, вздохнула моя знакомая. Работу ведь сейчас в Рыбинске трудно найти.

ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ

Работа в детских домах в наше время относится к высокооплачиваемой. Как бы ни жаловались педагоги и воспитатели этих детских учреждений на трудные условия, какими бы плохими ни представляли детей, которых в педагогическом быту советской и постсоветской России почемуто принято называть трудными, они не спешат из детских домов перейти в школы, даже в самые что ни на есть элитные, где учатся дети с высоким уровнем интеллекта! И причины такой приверженности к работе в детских домах и интернатах ни для кого не являются секретом: высокая зарплата, невысокие требования к уровню знаний и моральным устоям воспитанников, плюс к этому закрытость учреждения со всеми вытекающими отсюда последствиями. В СМИ описано множество фактов воровства персоналом материальных благ, предназначенных детям, жестокого обращения с детьми и прочие нелицеприятные вещи. Рыбинск, к счастью, не является ярким свидетельством подобных деяний, но такие печальные опыты в педагогической практике детских учреждений тоже были. Известен недавний факт избиения девочки​воспитанницы бывшим директором Милюшинского детского дома. Покойный Юрий Сергеевич Кашкин, первый директор знаменитой на всю страну школы​интерната N 2, с грустью рассказывал мне много лет назад, что после выхода на пенсию он, навещая горячо любимый интернат, наблюдал, как одна за другой исчезали дорогие вещи, подаренные детям разными гостями и добрыми спонсорами: картины, книги, сувениры и прочее.

Но вовсе не это самое страшное в существовании детских домов. Сама суть их глубоко порочна, и в цивилизованных странах уже давно идут по пути закрытия таких учреждений и размещения детей в приемные семьи. Тем более что семьи с удовольствием берут детей, даже так называемых трудных и самых трудных.

Приемная семья только на первый взгляд кажется дорогим удовольствием. «Ах, какие это страшные расходы!» пугают работники детских домов борцов за приемные семьи. На самом деле специалистами давно подсчитано, что содержание ребенка в приемной семье обходится почти в три раза дешевле. По данным санкт​петербургского благотворительного фонда «Родительский мост», содержание детей в детских домах обходится нашим бюджетам примерно в 100 тысяч рублей в год, а патронатной (приемной) семье около 35 тысяч рублей в год. Ведь в семьях нет таких расходов, как содержание огромных зданий, зарплата многочисленному персоналу, транспорт и прочее. И при этом всегда нужно помнить самую страшную статистику: через десять лет после выпуска из российских детских домов адаптируются к жизни только 15 процентов выпускников, остальные или отбывают наказание, или погибли. И при этом мы открываем все новые и новые детские дома, все увеличиваем и увеличиваем расходы на них, наивно полагая, что лишняя экскурсия или посещение театра спасет сирот от страшного будущего.

ДЕТИ ЖДУТ

Сейчас многие города и даже целые области встают на путь закрытия детских домов и размещения детей в приемные семьи. Процедура оформления опеки и патронатной семьи значительно упрощена. В начале этого года глава Рыбинского городского округа Евгений Сдвижков заявил, что и в Рыбинске дело идет к постепенному закрытию детских домов. Заместитель главы по социальным вопросам Надежда Лавренова подтвердила его слова. «Политика государства направлена в последнее время на постепенное закрытие детских домов, сказала Надежда Александровна. Есть, конечно, дети, которые никогда не смогут жить в семьях, для них останется немного специализированных детских домов».

Все это так. Сейчас в рыбинском департаменте образования очередь из желающих оформить патронатную семью. Желающих взять на воспитание ребенка, и зачастую не одного, очень много, теперь уже не хватает детей. И это тоже издержки многолетней советской системы воспитания детей в детских домах. Детей в детдомах очень много: по статистике, в России около 900 тысяч детей без попечения родителей, в то время как после войны во всем бывшем СССР их и то было только 600 тысяч. Но в основном это уже большие дети или подростки, так как малышей активно разбирают по приемным семьям. Приемные родители предпочитают все​таки брать маленьких, сердца которых еще не остужены ледяным холодом пребывания в детских домах, но малышей на всех не хватает. К счастью, есть родителивоспитатели, которые не боятся брать и совсем запущенных детей и достигают в их воспитании немалых успехов.

Но самой тяжелой проблемой для детей, лишенных попечения родителей, остается период, когда решается их судьба! Лишение родителей по суду родительских прав, оформление детей в детские дома а мест в них еще совсем недавно не хватало в Рыбинске, или под опеку длились месяцами, ребенок находился в стрессовой ситуации и пребывал, как правило, в больнице, где терпеливо ждал своей участи.

В Рыбинске первым человеком, серьезно задумавшимся над судьбой таких детей, стал Геннадий Ильич Савин, психолог со стажем, новатор в деле исправления последствий социального сиротства. Сейчас он возглавляет муниципальное учреждение «Наставник». А в начале 90х годов, когда в Рыбинске еще и не начинали задумываться над социальным сиротством и порочным пребыванием детей в детских домах, он создал детский социальный реабилитационный центр «Убежище». Это было новшество, первое учреждение такого рода в Ярославской области. Дети, чья судьба определялась, находились отныне не в больницах, а в этом центре, где их, лишенных родительской ласки, выводили из стрессового состояния и постепенно готовили к будущей жизни. К сожалению, будущим практически для всех были детские дома.

ГОРИ, ГОРИ, 
МОЯ «СВЕЧА»

После открытия «Убежища» многое изменилось. Рыбинск стал первым городом в области, где активно стали развивать создание приемных семей. Детей размещали по семьям, приемным родителям платили зарплату воспитателей. Некоторые родители воспитали за это время не один десяток детей, фактически спасли их от страшного будущего в детских домах.

Потом в начале 2000х годов в Рыбинске был создан социально​реабилитационный центр «Свеча». Здесь также находятся дети, чья судьба решается, или же дети, чьи родители хотят и готовы воспитывать их, но попали в трудную жизненную ситуацию, что для нашего времени не такая уж редкость.

Заведующая отделением семейно​воспитательных групп реабилитационного центра «Свеча» Юлия Смирнова рассказывает:

В нашем центре находятся дети, чей социальный статус еще не определен, либо дети, родителям которых нужна временная помощь. Мы принимаем детей, чьи мамы и папы уехали, например, на заработки, а взять ребенка на это время некому. Или же если родители временно потеряли работу, но ребенка любят и хотят наладить свою с ним жизнь. Но в октябре прошлого года мы пошли еще по одному пути на то время, пока социальный статус ребенка определится или же пока родители выйдут из трудной жизненной ситуации, совершенно посторонние люди могут взять мальчика или девочку на временное воспитание, чтобы ребенок в этот, может быть, самый нелегкий период своей жизни все​таки находился в условиях семьи. Воспитатели, так официально называются приемные родители, получают заработную плату и средства на содержание ребенка. Надо сказать, что желающих очень много гораздо больше, чем есть сейчас в «Свече» маленьких детей.

Сразу подозреваю меркантильные интересы:

Может, воспитатели воспринимают это как возможность заработка?

Юлия Анатольевна грустно улыбнулась:

Вы знаете, мы тоже этого боялись. Но теперь видим, что люди приходят к нам не с целью заработка, а с сочувствием к несчастным детям. Чтото все​таки перевернулось в сознании современного человека, многим хочется совершить действительно доброе, богоугодное дело. Есть воспитатели, которые не боятся брать самых тяжелых детей, с патологиями, и мы видим, как им трудно воспитывать их, и предлагаем вернуть обратно в «Свечу». Но практически все оставляют детей у себя, стараясь довести начатое дело до конца.

НОВАЯ БАБУШКА МАЛЕНЬКОЙ САЛЬВЫ

В комнату вошли пожилая, но крепкая на вид женщина с черноглазой улыбчивой девочкой. Девочка тихо садится в уголке, а Валентина Павловна Ильященко так зовут будущую воспитательницу маленькой Сальвы располагается для беседы о дальнейшем оформлении малышки к себе хотя бы на лето. Так происходит знакомство: будущие воспитатели приходят и выбирают воспитанника, потом идут с ним погулять, чтобы как​то привыкнуть. Детям не говорят, что их берут кудато на воспитание или им нашли родителей, им говорят, что они идут на несколько месяцев погостить к хорошим людям.

Судьба маленькой Сальвы тяжела и трагична для ее возраста. Мама уехала в Арабские Эмираты, вышла там замуж и родила Сальву. Потом жизнь с мужем в чужой стране не сложилась, она вернулась в Рыбинск, а здесь ни работы, ни понимания родных и близких. Отвезла она Сальву в деревню к бабушке и уехала в Москву попытаться найти приличную работу. А бабушка то ли не смогла, то ли не захотела найти общего языка с внучкой и привезла девочку в «Свечу». В карточке Сальвы значится, что мама малышку очень любит и при первой же возможности снова возьмет ее к себе. А пока Сальву берет на лето в гости новая бабушка Валентина Павловна, она отвезет ее на свежий воздух в поселок Кирпичный, куда приедут к ней на лето внуки, и девочке не будет скучно. К тому же новая бабушка вылечит ей насморк прогулками по сосновому бору, как вылечила всем внукам. Сальве бабушка Валя понравилась, она сказала, что как только мама вернется, то обязательно ее с новой бабушкой познакомит.

С октября, с тех пор как в «Свече» стали создаваться временные семейно​воспитательные группы (СВГ), в гости ушла уже половина детей. Сейчас их в «Свече» 27, и, к сожалению, половине требуется длительная реабилитация.

Первая СВГ, созданная минувшей осенью, взяла четырнадцатилетнюю девочку, судьба которой сложилась удачно: девочка вернулась в свою семью. Вторая СВГ тоже, возможно, завершится возвращением девочки в семью. Мама у нее умерла, а папа оказался неприспособленным к жизни, потерял работу, не мог заниматься воспитанием девочки. Сейчас все идет на лад, папе помогли с трудоустройством, он взял себя в руки, дочка приходит к нему в гости, собирается вернуться. Но решили, что девочка этот учебный год закончит в приемной СВГ. Третью группу организовала воспитатель «Свечи» Наталья Сережина. Она оформила административный отпуск и взяла троих детей. Судьба одного из этих детей уже счастливо определилась ребенка оформляют в приемную семью. Четвертая «мама» пришла из центра занятости, где много лет не могла найти работу, и оказалась на удивление талантливым педагогом, хоть и не профессионалом. В пятой СВГ взяли девочку из многодетной семьи, где мама находится на длительном лечении, а родственники справиться со всеми детьми не могут. В шестой СВГ у ребенка нет мамы, папа все время подрабатывает и старается наладить свою жизнь.

Судьбы всех детей похожи, и в то же время все разные. Общее одно: если ребенок остался без родителей, временное это явление или постоянное, когда родителей лишают родительских прав, не важно, ребенок должен воспитываться все равно в условиях, приближенных к семейным, как бы хорошо ни было в самой «Свече». И если нам удастся закрыть в ближайшее время в Рыбинске хотя бы несколько детских домов, это будет огромным достижением, как бы ни стенали педагоги по поводу своей будущей безработицы.
http://www.goldring.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=85760&Itemid=3 



Дата: 27.04.2007  

Заголовок: Чудовский детдом реорганизуют в детсад
В ближайшее время в нашей области станет меньше детских домов. Правда, не потому, что сократится количество брошенных детей. Часть детдомов закроют, а их воспитанников переведут в другие сиротские учреждения – из экономии денег. 

Сейчас в нашей области работают 20 учреждений для детей–сирот, 13 из них, не до конца заполненных, будут закрыты. Это государственная политика – часть воспитанников переведут в оставшиеся детские дома, соответственно увеличив им финансирование, но большинство ребят постараются пристроить в патронатные и приемные семьи. 

Подобный шаг, по мнению областных властей, может принести существенную экономию средств, а некоторым детям – подарит новых родителей. 

Чудовский детский дом – один из лучших в области, но и его собираются закрывать. В этом году все вернется на круги своя. 10 лет назад его создавали на базе бывшего детского сада, теперь расформируют. И снова откроют дошкольное учреждение, 13-е в Чудовском районе. 

Воспитателей детского дома уже уведомили, что скоро они станут воспитателями детского сада. Конечно, потеряют надбавку к зарплате в 20%, зато работа останется. Наверное, ее даже больше станет, ведь вместо 25 детдомовцев, им придется смотреть за 75 дошколятами. А сирот из Чудовского детдома отправят в Подберезье и Великий Новгород. 

Решение о реорганизации Чудовского детдома в детсад уже принято и пересмотру не подлежит. В других районах тоже должны освободиться здания малокомплектных сиротских учреждений после их закрытия. И, как уверяют власти, там должны быть открыты другие, более необходимые социальные учреждения.
http://novgorod.rfn.ru/rnews.html?id=12939&cid=7 

BelFM.ru
Дата: 26.04.2007  

Заголовок: «Выходим мы детей, справимся!»
Просторный, добротный дом, в нем – четыре комнаты, кухня и все удобства. Чисто и уютно. Есть вся необходимая мебель, причем часть ее сделана руками мужа Натальи – Дмитрия. Трое опрятных ребятишек играют во дворе. Мы решили не отвлекать детей от игры, а вместе с Натальей Гедерцевой пошли на кухню – побеседовать за чашкой чая.

– Наталья Владимировна, с чего начиналась ваша приемная семья?

– Так получилось, что у меня всего один ребенок, а большую семью хотелось иметь всегда. Мой сын уже взрослый. Мы еще с покойным мужем хотели взять на воспитание двоих детей. А когда случилось несчастье – муж умер, я стала сомневаться: справлюсь ли одна с двумя детьми? Разрешат ли мне взять их? В итоге решила взять хотя бы одного ребенка – Сережу 1996 года рождения, оставшегося без опеки родителей (мать лишена родительских прав). 

– Позднее я снова вышла замуж, – продолжает рассказ хозяйка дома. Мы с мужем решили взять еще двоих ребятишек. Детей я всегда очень любила, и они ко мне тянулись. Я даже в детском саду работала. В апреле 2005-го года Наталья Викторовна приняла в свою семью еще двоих детей: Настю и Алешу (1998 года рождения).

Леша сам ушел из своей прежней семьи. Шестилетний мальчик в октябре месяце пешком пришел из Киселево в Шишино, к двоюродной бабушке, со словами: “Я домой больше не пойду. Там холодно и нечего кушать”. А бабушка привела его к нам, – рассказала Г. И. Литовкина. А Настеньку этой семье пришлось подождать – ей нужно было закончить первый класс. Когда по его окончании за девочкой прибыли приемные родители, Настя расцвела: “Я боялась, что вы за мной уже не приедете”. 

– Наталья Владимировна, как вы полагаете, достаточно ли только материальных возможностей для того, чтобы взять на воспитание ребенка?

– Нет. Сколько людей имеют возможность взять в семью брошенных детей, но не делают этого. В селе говорили: “Ой, ну что она придумала – чужих детей подбирать. Тут и своим-то детям ладу не дашь...” А в глаза – наоборот, все поддерживают, одобрение высказывают. Главное – решиться взять ребенка. А остальное не так уж сложно. Еще, своих домашних еще нужно подготовить.  

– А как ваш родной сын Александр отнесся к идее принять в семью ребенка?

– Не возражал. Он и в органы опеки и попечительства со мной ходил, мы и за Сережей вместе ездили. Маленький Сергей сидел в стороне и плакал. “Мама, давай его заберем!” – сказал мне тогда сын. Саше сейчас уже 18-ый год, он совсем взрослый. Учится в Белгороде на программиста, вступил в клуб байкеров, гоняет на мотоцикле, который ему помог переделать муж. Младшие дети говорят: “Мы хотим быть, как Саша!”. А он с удовольствием с ними возится. 

– Ребята между собой ладят?

– Да. Хотя, конечно, они во время игр по нескольку раз в день и поссориться могут, и помириться. Сейчас, слышите, опять на крыльце о чем-то спорить начали. Это же дети...

– Что бы вы посоветовали тем, кто сейчас думает, взять ли на воспитание ребенка?

– Даже не знаю, это очень индивидуально... Но дети – это всегда благо. И если семья нормальная, непьющая, если есть своя земля – можно справиться. Корова – есть, картошка – есть... Господи, да выходим мы детей, справимся! Сколько всего этой жизни отпущено? А малыши быстро растут...

– У вас большое хозяйство?

– Да. Корова-кормилица, бычки, есть гуси, куры... Я по образованию ветеринарный врач. Продуктами мы себя сами обеспечиваем. Недавно вот заготовки на зиму делали, – Настенька помогала.

– Дети вспоминают свою “прошлую жизнь”?

– О доме – практически не говорят. Как-то вспоминали про качели, описывали, какие они: “Папа, давай сделаем такие же?”. Площадку мы уже подготовили. Сделаем и качели. Леша как-то очень быстро привык к новым условиям, о прошлом, по крайней мере – вслух, не вспоминает. Настенька рассказывала о своих подружках. К Сереже иногда дедушка приезжает. Если ребята в дальнейшем пожелают с кем-то из родственников видеться – пожалуйста, мы ни в коем случае возражать не будем.
http://belfm.ru/modules.php?name=News&file=article&sid=2642 
МаксМедиаГрупп

Дата: 26.04.2007  

Заголовок: Сочинские сироты обретают родителей
Усыновлять детей стало модно. По крайней мере, в Голливуде. Говорить о том, что в нашей стране наблюдается подобная тенденция - преждевременно. Хотя число усыновлённых детей увеличилось. В том числе и в Сочи. И если раньше люди, воспитывающие не своего ребёнка, скрывали свои лица, теперь без стеснения называют свои имена. 

Илона - мама со стажем. Её дочери Машеньке недавно исполнился год. Они нашли друг друга в детской больнице. Девочке тогда было два с половиной месяца. 

Илона Землянская, мама усыновленного ребенка:
«Самая большая сложность, наверное, заключается в выборе ребёнка. Так как хотелось, чтобы и мы ей понравились, и чтобы ребёнок понравился своим будущим родителям. Вот уже прошёл год, как мы живём вместе с Машей. И наша семья пришла к выводу, что детей должно быть двое в семье».


У Татьяны и Юрия нет своих детей. Они приехали в Сочи из Краснодара. За девочкой. А нашли мальчика. Не в капусте - в сочинской детской больнице.
Ему нет ещё и месяца. Пока мальчика взяли под опеку. Усыновят только в октябре, когда пройдёт полгода со дня рождения ребёнка. Так как биологическая мать ребёнка просто сбежала, не написав официальный отказ. Таких же братьев и сестёр по несчастью в больнице 8. 

Эльвира Борисова, заведующая отделением новорождённых: 
«В течение года из всех брошенных детей, за 1-2 ребёнком возвратились мамы. Если в первые 7-10 дней их нет, то они больше не возвращаются».


Тем не менее, врачи даже иронизируют, что в последнее время отказных детей стало меньше, чем усыновителей. Многие из них боятся брать ребёнка в семью даже при большом желании. Что касается здоровья, врачи успокаивают - пока консилиум не вынесет окончательного решения о здоровье отказника, сведения в банк данных не поступают. Других потенциальных родителей отпугивает процедура оформления документов.

Татьяна Базалий, 
«Во первых документов не много. Вот только медицинская справка. Мы с мужем её за один день прошли. Т.е. если заниматься этим вплотную - даже меньше месяца, чтобы их собрать».


Опытные люди утверждают, что сделать малыша счастливым не сложно, главное решиться. Богдан скоро будет дома.

Новорождённых усыновляют чаще. Чем старше ребёнок, тем меньше у него шансов обрести семью. У тех, кому один, два или три года, появляется новый адрес.


Это самая старшая группа. Все 60 мест заняты. Андрюша скоро уедет в другой город - в приёмную семью. За Дашей усыновители в очереди не стоят - у неё синдром Дауна. В Доме ребёнка она научилась не только петь и танцевать.

Гости приходят к детям часто. Приезжают даже из Калуги, Краснодара, других городов и даже из Абхазии - в нашей стране усыновить ребёнка гораздо проще. Но страхи, например за неопределённую наследственность ребёнка, остаются. Этот миф развеял один из выпускников Дома ребёнка.

Наталья Потапова, главврач Дома ребёнка:
«И он нам рассказал о том, когда его забирали, он был в возрасте достаточно большом. 3 года было. Родители забирали его слабым. Он даже ходить не мог. И они его подняли. Стоит мужчина у ворот, ему уже 40. А у ворот его ожидает 18-ти летний сын. Т.е все у него сложилось».


Усыновлять стали чаще. В этом году число детей, нашедших свою семью, увеличилось в два раза. Но на учёте в региональном банке данных ещё 149 детей. Мальчики и девочки, разных возрастов, с печальным прошлым, но с прогнозируемым будущем.

Наталья Набока, главный специалист по охране прав детства УНО г. Сочи:
«Если ребёнок, в отношении которого возникли основания для помещения в приёмную семью, не устроен нами в течение месяца, то мы передаём анкету в региональный банк данных. Через три месяца - в федеральный банк данных».


Дети путешествуют также как их документы. Из роддома в больницу, из больницы - в Дом ребёнка, затем в Интернат. Дорога у них одна. Но всегда можно с неё свернуть - домой. В их свидетельствах о рождении может появиться ваша фамилия, а их имя на пустых страницах в вашем паспорте. 

И в продолжение темы: если вы хотите взять ребёнка на воспитание в свою семью, но не знаете КАК это сделать, обратитесь к специалистам охраны прав детства. Их координаты: тел. 64-40-85, ул. Юн. Ленинцев, 5, каб.36.

Вера Дряпак, Александр Старченко, Андрей Матросов, «Вечерний Сочи».
http://www.maksmedia.ru/news.htm?id=13735 
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Заголовок: Социальная помощь детям-сиротам
Забота о детях-сиротах и детях, лишенных родительской опеки, является одной из насущнейших задач государственной социальной политики. Ведь речь идет о становлении и полноценной адаптации в обществе будущих граждан Украины. 

В то же время существовавшая до недавнего времени система оказания финансовой помощи вышеупомянутым категориям детей работала не в пользу развития семейных форм воспитания, дотировалось в основном на содержание специализированных детских заведений. Однако на сегодняшний день государство озаботилось разработкой принципиально нового подхода — “деньги ходят за ребенком”, который обусловлен защитой его интересов и установлением равных возможностей финансового обеспечения детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, в детских домах семейного типа и приемных семьях.

В соответствии с этим принципом в Украине внедряется практика предоставления бюджетных средств родителям-воспитателям и приемным родителям. Установление данного механизма призвано экономически стимулировать развитие семейных форм воспитания, что повлечет системные изменения в решении вопросов преодоления детской беспризорности и бездомности.

В настоящее время введен новый порядок назначения и выплаты государственной социальной помощи детям-сиротам и детям, лишенным родительской опеки. Согласно принятому в январе 2007 года постановлению Кабинета министров, размер помощи составляет два прожиточных минимума для детей соответствующего возраста, а для детей в возрасте от 18 до 23 лет, которые продолжают обучение, — два прожиточных минимума для трудоспособных лиц. В случае, если ребенку уже выплачивается пенсия, алименты или стипендия, то размер социальной помощи составляет разницу между двумя прожиточными минимумами для ребенка соответствующего возраста и размером вышеназванных выплат за предыдущий полный месяц на момент определения ребенка в детский дом семейного типа или в приемную семью.

Кроме того, предусматривается предоставление денежного обеспечения родителям-воспитателям и приемным родителям для создания надлежащих условий содержания и воспитания детей. Оно составляет 35% от двух прожиточных минимумов для детей соответствующего возраста на каждого ребенка-воспитанника и на каждого приемного ребенка и не зависит от получаемых детьми социальных выплат (пенсий, стипендий, алиментов). В то же время общая сумма денежного обеспечения не может превышать пяти прожиточных минимумов для трудоспособных лиц.

В общих чертах порядок назначения и выплаты государственной помощи этим детям в качестве внедряемого эксперимента в Киевской области такой: службы по делам несовершеннолетних готовят необходимые документы, которые затем передаются в управления труда и социальной защиты населения по месту жительства ребенка. А они уже назначают социальные пособия опекунам. 

Деньги на содержание детей выделяются из госбюджета на основании решения местных органов власти об устройстве ребенка в приемную семью или в детский дом семейного типа, а также опекуну-попечителю на основании документов, подтверждающих статус ребенка. Такими документами могут быть копия свидетельства о рождении, в случае смерти родителей — копии свидетельств об их смерти, решение суда о родителях ребенка и о самом ребенке. Для студентов до достижения 23 лет — справка с места учебы о размере стипендии и т.п. Конкретный перечень документов будет зависеть от причин и обстоятельств направления ребенка в приемную семью или в детский дом семейного типа.

Эксперимент по принципу “деньги ходят за ребенком” будет проводиться в Киевской области с 1 апреля по 31 декабря 2007 года. По информации Министерства труда и социальной политики, при получении позитивных результатов от проведения эксперимента с 2008 года подобный механизм финансирования будет введен на всей территории Украины.
http://rg.kiev.ua/main.php?action=shownews&id=5559 
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