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Дата выпуска: 08.01.2013 
Заглавие: США получили уведомление о приостановлении соглашения об усыновлении
С нового года в России вступил в силу закон, ставший ответом на американский "акт Магнитского" и вводящий запрет на усыновление американцами детей из РФ. Российско-американское соглашение об усыновлении, вступившее в силу 1 ноября 2012 года, по сути, аннулируется "законом Димы Яковлева".

ВАШИНГТОН, 8 янв — РИА Новости, Мария Табак. США получили от российских властей уведомление о приостановлении действия российско-американского соглашения об усыновлении, сообщила на брифинге во вторник официальный представитель госдепартамента США Виктория Нуланд.

"Мы сразу после Нового года получили уведомление от правительства РФ о решении приостановить соглашение", — сказала Нуланд.

С нового года в России вступил в силу закон, ставший ответом на американский "акт Магнитского" и вводящий запрет на усыновление американцами детей из РФ.

Соглашение об усыновлении, вступившее в силу 1 ноября 2012 года, по сути, аннулируется "законом Димы Яковлева". Российский закон получил свое неформальное имя в честь мальчика, погибшего в июле 2008 года в городе Херндон под Вашингтоном после того, как приемный отец на целый день оставил его в закрытой машине. По официальным данным госдепа США, за 20 лет число известных случаев гибели российских детей от рук американских усыновителей не превышает 20 при том, что усыновлены были порядка 60 тысяч сирот из РФ.

http://ria.ru/society/20130108/917351161.html#ixzz2HUc9k1qu
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Дата выпуска: 09.01.2013
Заглавие: В СФ считают давлением решение США проджолжать добиваться усыновления
"На мой взгляд, с 1 января все процедуры должны быть приостановлены. Но что касается процедур, которые были завершены судом, то здесь должны дать ответ юристы", - сказал глава комитета Совета Федерации по социальной политике, член партии "Единая Россия" Валерий Рязанский.

МОСКВА, 9 янв — РИА Новости. Заявления о намерениях американцев продолжать добиваться воссоединения с российскими детьми, успевшими найти семьи в США до вступления в силу "закона Димы Яковлева", являются давлением на РФ, а окончательное решение об усыновлении, когда все процедуры пройдены и есть решение суда, должны принимать юристы, считает глава комитета Совета Федерации по социальной политике, член партии "Единая Россия" Валерий Рязанский.

Первого января в России вступил в силу закон, ставший ответом на американский "акт Магнитского" и вводящий среди прочих мер запрет на усыновление американцами детей из РФ. Официальный представитель госдепартамента Виктория Нуланд заявила, что США продолжают добиваться воссоединения российских детей, успевших найти семьи в стране до вступления в силу "закона Димы Яковлева", со своими приемными родителями.

Ранее сенат конгресса США призвал российские власти отпустить сирот, которые на момент принятия закона уже ожидали отъезда. По данным сенаторов, 46 американских семей получили разрешение на усыновление российских детей перед вступлением в силу "закона Димы Яковлева".

Комментируя заявление Нуланд, Рязанский отметил, что вопросы о завершении усыновления должны решаться в рамках норм международной юриспруденции.

"На мой взгляд, с 1 января все процедуры должны быть приостановлены. Но что касается процедур, которые были завершены судом, то здесь должны дать ответ юристы", — сказал Рязанский журналистам.

Он подчеркнул, что американцы должны прекратить оказывать на Россию давление в этом вопросе.

"Решение о принятии "закона Димы Яковлева" состоялось, соответствующий указ президента был подписан. Давить на Россию бессмысленно и бесполезно. Принятые решения будут исполняться", — заявил он.

В свою очередь депутат Госдумы от ЕР Андрей Исаев добавил, что для всех детей, в отношении которых вступило в силу решение суда об их усыновлении, "это решение, безусловно, будет исполнено".

Он также выразил недоумение в связи с озвученными Нуланд данными о том, что от 500 до 1 тысячи американских семей на момент вступления закона в силу находились в процессе оформления усыновления детей из России.

"Госдеп США называет странные цифры относительно количества семей, находящихся в процессе усыновления. Отмечу, что за 2011 год американцами всего было усыновлено 956 детей", — отметил Исаев.

http://ria.ru/society/20130109/917457483.html#ixzz2HUcNVDJJ
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Дата выпуска: 05.01.2013
Заглавие: В Татарстане подросток покончил с собой из-за издевательств приемных родителей
Такую причину суицида 15-летнего школьника называют друзья мальчика и односельчане

За несколько дней до нового года в селе Левашово Алексеевского района Татарстана прошла страшная новость: всегда неунывающий 15-летний Рузаль Хайбуллин покончил с собой!  Умница, подающий большие надежды и вдруг повесился в сарае. Узнав о смерти парня, люди были в шоке.

Следователи начали проверку.  

- По предварительным данным, подросток обучался в 9 классе местной школы и жил в приемной семье, в которой помимо него воспитывались еще шестеро детей. Ребенок хорошо учился, однако со слов педагогов последние дни сильно переживал из-за того, что по состоянию здоровья не смог поступить в суворовское училище, - сообщил «КП» старший помощник руководителя следственного управления СКР по Татарстану Андрей Шептицкий. – Следователи устанавливают все обстоятельства произошедшего.

«У него больше не было выхода!»

Зато у односельчан Рузаля и его друзей абсолютно иная версия событий.
Один из них – Александр Филатов даже написал открытое письмо в интернете, чтобы пролить свет на эту темную историю. Это же письмо ребята отправили уполномоченному по правам ребенка в России Павлу Астахову.

«У него больше не было выхода!

Я житель Республики Татарстан, Алексеевского района, села Левашово. 29 декабря 2012 года в нашем родном краю произошло ЧП - 15-ти летний мальчик, Хайбуллин Рузаль, закончил жизнь самоубийством. Причиной этому проишествию, по мнению всех жителей села, стала отношение его приёмных родителей к нему как с животному.

По его словам, они его закрывали в чулане и держали без еды сутками, а если и давали еду, то это был стакан воды и кусок хлеба. Они его постоянно били, издевались и делали с ним всё, что только можно... Благодаря им ушёл из жизни доброжелательный, спортивный, отзывчивый 15-ти летний мальчик Хайбуллин Рузаль...

Первый раз мои родители звонили в соц.защиту Алексеевского района и разговаривали сами, а потом Рузаль лично по телефону разговаривал с Секалиной Еленой Анатольевной(инспектор по охране прав детства и материнства Алексеевского р-на РТ), писали Чурину Николая Петровичу(заместитель главы администрации по социальным вопросам Алексеевского р-на РТ), но они , к большому сожалению, никаких мер не предприняли...

Скажите, где же справедливость? Почему погибают невинные люди? Почему ,из-за зверского отношения к детям, завершил жизнь самоубийством Хайбуллин Рузаль? Прошу от всего имени села предпринять меры, потому что у этих "родителей" есть ещё две приёмные девочки - Алия и Венера. А вдруг после этого инцидента Алия и Венера пойдут той же дорогой? Этого исключить никак нельзя!

Александр» (орфография автора полностью сохранена).

«Над ним издевались, а чиновникам не было до этого дела!»

По словам друзей Рузаля, и они, и соседи приемной семьи погибшего подростка не раз обращались к чиновникам, с просьбой провести проверку и наказать горе-родителей. Однако, все было тщетно.

- Мы боимся, что других детей ждет та же участь, что и Рузаля. Это страшно и несправедливо! – говорит «КП» Венера – односельчанка погибшего мальчика. – Когда приезжали следователи, рассказали все, как есть: и что родители издевались над мальчиком и его сестрами, и что хуже, чем со скотиной с ним обращались. А ведь он такой замечательный… был. И спортсмен, и учился хорошо – кого угодно спросите. Может, хоть следователи разберутся, что там на самом деле произошло.
http://www.kp.ru/online/news/1335035/
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Дата выпуска: 09.01.2013 
Заглавие: Единороссы не исключают отзыва из Думы поправки о выведении детей-инвалидов из-под антимагнитского закона

В «Единой России» не исключают, что Роберт Шлегель отзовет из Думы внесенную в конце декабря поправку об исключении из антимагнитского закона сирот-инвалидов. Вступивший в силу с 1 января закон, в частности, запрещает усыновление всех российских сирот в США. Шлегель предложил вывести инвалидов из-под действия этого закона. «Коммерсанту» депутат заявил, что пока ни фракция, ни профильный комитет его поправку не обсуждали, поэтому говорить о шансах ее одобрения еще рано. Он пояснил, что «не видел смысла» выступать с этой инициативой до третьего чтения закона, потому что «было большое количество поправок, было непонятно, будет ли принят закон в этом или другом виде, одобрит ли Совет Федерации».

Замсекретаря генсовета «Единой России» Ольга Баталина считает, что есть вероятность, что Шлегель поправку отзовет. «Об отзыве пока не думал, но если будет найден вариант решения этой проблемы, то не исключаю, так как принципиален не факт внесения изменений в закон, а решение проблем детей», — сказал на это Шлегель.

Закон, вводящий запрет на усыновление российских детей в США, был разработан в ответ на принятие в США акта Магнитского, вводящего санкции в отношении россиян, причастных к нарушениям прав человека. Помимо запрета усыновления закон предусматривает запрет на въезд в Россию иностранцев, причастных к введению санкций в отношении россиян в своих странах, и запрещает деятельность «политических» НКО, которые получают финансирование из США или реализуют на российской территории проекты, угрожающие интересам России.

Указ о поддержке сирот, упрощающий процедуры усыновления детей для россиян, был подписан президентом Путиным 28 декабря одновременно вместе с законом. Документ, в частности, предусматривает, что Госдума уточнит порядок приема детей в патронатные семьи, главы регионов займутся «кадровым» вопросом в сфере опеки, а местных чиновников станут оценивать и по тому, сколько сирот в их регионах. Этими вопросами депутаты собирались заняться после новогодних праздников.

8 декабря официальный представитель госдепартамента США Виктория Нуланд заявила, что Соединенные Штаты продолжают добиваться воссоединения с родителями-американцами российских детей, которые успели найти приемные семьи в США до вступления в силу антимагнитского закона. «Мы продолжаем переговоры, мы бы хотели, чтобы завершился процесс усыновления, но мы были проинформированы, что соглашение приостановлено. Это очень трагично», — сказала она. По данным сената, не менее 46 американских семей перед вступлением в силу закона получили окончательное разрешение на усыновление российских детей. Нуланд отметила, что к 1 января от 500 до 1000 американских семей находились на разных стадиях оформления усыновления детей из России. Официальный представитель госдепартамента призвала эти семьи регистрироваться на сайте adoption.state.gov, чтобы ведомство располагало максимально полными данными, необходимыми для переговоров с российскими властями.

http://www.vedomosti.ru/politics/news/7807161/edinorossy_ne_isklyuchayut_otzyva_iz_dumy_popravki_o#ixzz2HUdRgoxI
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Дата выпуска: 06.01.2013
Заглавие: Долгий путь к усыновлению: бумажная волокита против милосердия
До 15 февраля правительство России разработает пакет мер, который значительно упростит процедуру усыновления детей. Соответствующий указ подписал президент. Сейчас, по мнению приемных родителей, основная трудность — собрать все необходимые документы. Иногда бумажная волокита занимает до полугода. И все это время ребенок, которого собираются взять в семью, вынужден оставаться в интернате.

Татьяна Шубина уже вырастила троих детей, двое из которых — приемные. Все они теперь живут отдельно. Несколько лет назад она взяла в семью еще трех подростков из детдома. У каждого — серьезные проблемы со здоровьем, требующие особого внимания. Татьяне Сергеевне пришлось преодолеть долгий путь к усыновлению. Главным препятствием стала бумажная волокита. "Собирается большой пакет документов. Если поторопишься, то, может быть, и соберешь его за три месяца, — делится печальным опытом Татьяна Шубина. – А вообще люди собирают по году".

Теперь к минимальным трем месяцам прибавилось еще два: каждый родитель обязан пройти специальный "курс опекуна". Получается, что ребенок, который уже обрел надежду, но пока еще не обрел семью, полгода, а то и больше, проводит в детдоме. "В детдоме было плохо… Ничего хорошего, — говорит Николай. – Обижали, да. Условия были, в принципе, нормальные: отбой в девять, гулять ходили, уроки тоже надо делать".

Сотрудники органов опеки считают, что в очень ответственном процессе внушительный пакет обязательных документов — отнюдь не пустая формальность. "Все в большой степени зависит от самих кандидатов на усыновление, — поясняет начальник отдела опеки и попечительства управления образования администрации города Вологды Александр Кушев. — Что касается приема документов на усыновление, все регламентировано постановлением правительства. Мы не имеем права от этого регламента отходить".

Но будущие родители часто не представляют, с чего начать, с какими трудностями придется столкнуться. "Юридической помощи не хватает, — говорит Татьяна Шубина. — У нас была такая ситуация с Людиным домом: его поменяли, пока она была в детдоме. Его обменяли на квартиру, а квартиру дали безобразную. Мы прошли семь кругов ада — и в итоге остались ни с чем".

В активных спорах вокруг принятия "Закона Димы Яковлева" Татьяна участвовать не любит, но свою позицию не скрывает: "Не надо отдавать детей за границу. Это позор, что мы не можем воспитать своих детей. Я всегда и везде говорю, что надо, прежде всего, сохранить кровную семью".

Новый год Шубины традиционно отмечают всем большим семейством. Остаток каникул Витя, Коля и их маленькая сестренка Юля проведут в оздоровительном санатории.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=999745
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Дата выпуска: 09.01.2013
Заглавие: Прокуратура Увельского района защитила право приемного родителя на получение единовременного пособия
Прокуратура Увельского района Челябинской области провела проверку по обращению приемного родителя об отказе Управления социальной защиты населения района в выплате единовременного пособия в связи с передачей ребенка на воспитание в приемную семью.
Проверкой установлено, что с 2006 года женщина являлась опекуном над малолетней девочкой. В декабре 2011 года с ней заключен договор о приемной семье, и заявительница приобрела статус приемного родителя.
В соответствии со статьей 12.1 Федерального закона от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» право на единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью имеет один из усыновителей, опекунов (попечителей), приемных родителей. В случае передачи на воспитание в семью двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка.
Управление социальной защиты населения необоснованно отказало в удовлетворении заявления приемного родителя о назначении единовременного пособия, мотивируя тем, что женщина уже являлась опекуном ребенка.
Прокуратура района обратилась в суд с заявлением о возложении обязанности на Управление социальной защиты населения Увельского муниципального района произвести заявительнице начисление пособия при передаче ребенка на воспитание в семью в сумме 14 266,12 рублей.

Решением Увельского районного суда исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
http://www.chelproc.ru/news/?id=7082
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Дата выпуска: 07.01.2013 
Заглавие: Жительница Челябинска подарит дом семье, которая усыновит 5 детей
Супружеская пара, решившаяся на создание большой и крепкой семьи, получит всю необходимую поддержку.

Идея организовать своеобразный детский дом семейного типа родилась у Елены давно. Она и ее единомышленники вместе создают благотворительный фонд, на средства которого планируется построить небольшой поселок в Зюраткуле, где смогут поселиться опекунские семьи. А сейчас Елена предлагает отдать свой личный дом для той пары, которая готова к усыновлению нескольких чад.
— Я хочу предоставить дом с садом семье, которая готова взять на воспитание 5 сирот. Бывает, женщина не может родить. И тогда, если муж согласен, они возьмут под опеку детей из детского дома. Они могут взять детей разного плана, разного возраста. А мы будем помогать им во всем — делом, советом, — рассказала «Первому областному» владелица дома Елена.
Участок находится в поселке Садовом. Жилой массив располагается в лесу, неподалеку есть озеро. В самом поселке есть фельдшерский пункт, почта, школа. В общем, созданы все условия для счастливой и спокойной жизни многодетной семьи. Дело за малым — найти мужа и жену, готовых стать родителями для пятерых ребят. Елена обещает, что мучить претендентов суровыми требованиями не станет. Принципиально важно, чтобы семья была непьющая, а также соответствовала законодательству о детских домах семейного типа. Супруги должны подтвердить, что они дееспособны и не были лишены родительских прав и права на опеку.
Тем, кто готов сделать счастливыми детей, оставшихся без родных родителей, необходимо обращаться по телефону 8-912-322-47-68.
http://www.1obl.ru/news/o-lyudyakh/zhitelnica-chelabinska-podarit-dom-semje-kotoraja-usynovit-5-detej-144307012013/
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Дата выпуска: 08.01.2013
Заглавие: Уфимцы стали охотнее усыновлять сирот из приютов
Всего же детей в городе, ожидающих своих приемных пап и мам, более 3700 человек.

Уфимцы с каждым годом охотнее усыновляют детей, оставшихся на попечении государства. В завершившемся году в башкирской столице было усыновлено 100 мальчишек и девчонок из детских домов, а в 2011 — 90 детей, сообщает пресс-служба Администрации Уфы.

Количество детей, оставшихся без родительской заботы, сокращается. Управление опеки и попечительства приводит следующие цифры: «К концу 2011 года в интернатных учреждениях воспитывались 500 детей,  к концу 1 полугодия 2012 года – 477 детей, на 1 декабря 2012 года – 465 детей».

Работа ведется не только в направлении усыновления сирот, но и возврата малышей в их кровные семьи. Так, в 2012 году родным родителям был возвращен 51 ребенок. Большая работа ведется и с женщинами, желающими оставить новорожденных в роддоме. Органами опеки и попечительства за 11 месяцев было предотвращено 17 отказов, иными словами, мамочки передумали и забрали своих крох с собой.

На сегодняшний день на учете в органах опеки и попечительства Уфы состоят 3757 ребенка. Из них в приемных семьях воспитываются 232 ребенка, на патронатном воспитании находится 131 ребенок. Обрели приемные семьи - 1193 ребенка.
http://www.temaufa.ru/news/ufa/item/7334/
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