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Полтора месяца детские дома семейного типа в Украине не получают денег

Полтора месяца детские дома семейного типа в Украине не получают денег. В Харьковской области в таких домах воспитываются 57 детей. Отсутствие денег связано с тем, что у детдомов поменялся источник финансирования. Раньше деньги на воспитание приемных детей выделял областной бюджет, а с Нового года - государственный. 

В семье Котляр – 6 приемных детей и столько же своих, только уже взрослых, которые и живут отдельно, и сами на жизнь зарабатывают. 

А вот с приемными – у родителей нынче проблемы. Уже полтора месяца, с тех пор как финансирование детских домов перевели из местных бюджетов в бюджет государственный, семья Котляр не получает ни копейки. 

Ирина Котляр, мать-воспитательница детдома семейного типа: «Получилось, что там еще все не подготовлено, а тут уже нельзя помочь. Люди на нас смотрят – никто нам не сказал «нет», но говорят, мы не можем, мы связаны бюджетной дисциплиной». 

Сергей Котляр, отец-воспитатель детдома семейного типа: «Строка в бюджетном кодексе – если раньше из местного бюджета финансировались приемные семьи и детские дома семейного типа, то теперь из держбюджета. А двойное финансирование запрещено. Все!». 

Семья Котляр делает все, чтобы проблем с финансированием дети не заметили: родители-воспитатели тратят свои сбережения, продают мед и молоко от собственной коровы. Еще друзья помогают. Вот только на конфеты и фрукты не хватает. 

К тому же понимают: в таком режиме проживут не больше двух недель. 

Ирина Котляр, мать-воспитательница детдома семейного типа: «К нам пришла бумага из телефонной службы, к нам пришла бумага из электрической службы, и тут уже можно только на добром отношении, упрашиваешь – потерпите». 

Областные власти утверждают: заминка с деньгами из-за того, что Кабмин разрабатывал схему, по которой приемные семьи и детдома семейного типа будут получать средства. Сегодня деньги уже пришли, и даже больше, чем раньше. 

Николай Пахнин, начальник управления по делам семьи и молодежи: «Ця грошова допомога дітям віком до 6-ти років - два мінімуми, це двічі по 400 гривень – 800 гривень на місяць, від 6-ти до 18-ти років – по 514 гривень, відповідно два мінімуми – це 1020 гривень». 

Полтора месяца без денег - рассказывают в детдомах семейного типа - бьет не так по детям, как по их приемным родителям. Например, воспитательница Купянского детдома из-за неуверенности – будет ли чем кормить детей – в предынфарктном состоянии оказалась на больничной койке. 

Кроме того, новые правила коснулись не только денег, но и самой процедуры усыновления. Теперь она будет значительно более долгой и сложной: взять на воспитание брошенного ребенка или сироту - теперь могут разрешить только в столице.
http://news.media-objektiv.com/city/2006/30373.shtml
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В Нижневартовске будут стимулировать приемные семьи
На аппаратном совещании, которое провел сегодня глава Нижневартовска Борис Хохряков, был рассмотрен вопрос об организации и ведении государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, - сообщили Накануне.RU в пресс-службе городской администрации. 

Начальник управления по опеке и попечительству Нижневартовска Мария Мухамидчанова сообщила собравшимся о том, что на начало этого месяца на учете в региональном банке данных детей, оставшихся без попечения родителей, выявленных на территории города, стоит 190 детей. Пятьдесят детей сейчас находятся в детских домах, домах-интернатах и специализированных учреждениях Урая, Нефтеюганска, Излучинска (ХМАО), Новочеркасска (Ростовская область), Ялуторовска и села Успенка (Тюменская область). Сто тридцать два ребенка находятся в муниципальном учреждении "Центр помощи детям оставшимся без попечения родителей "Аистенок". Восемь детей проживают в приемных семьях Богатыревых и Бровко в Нижневартовске. 

Всего за период с 1 января 1996 по 31 января 2006 годы в региональный банк данных было направлено 417 анкет детей оставшихся без попечения родителей. Больше половины из них на сегодняшний день аннулированы в связи с достижением совершеннолетия, усыновлением или удочерением, восстановлением у родителей их родительских прав, определением детей в приемные семьи или передачей их под опеку и попечительство родственников. 

Всего в прошлом году было усыновлено (удочерено) 37 детей, из них гражданами Российской Федерации – 17 детей, иностранными гражданами – 5 детей. В январе 2006 года 1 ребенок усыновлен посторонними гражданами Российской Федерации и 3 ребенка отчимами и мачехами. С начала этого года в региональный банк данных было направлено дополнений и изменений к 27 анкетам. 

По мнению специалистов управления по опеке и попечительству один из оптимальных путей решения проблемы воспитания детей оставшихся по тем или иным причинам без попечения родителей – определение их в приемные семьи. Борис Хохряков, подводя итоги совещания, дал указание управлению по опеке и попечительству проработать вопросы стимулирования (в том числе и финансового) и выявления супружеских пар, желающих организовать приемные семьи. Но при выборе таких супружеских пар, отметил глава города, необходимо руководствоваться строгими критериями морально-этических качеств семьи и ее устойчивым материальным положением.
http://www.nakanune.ru/news/v_nizhnevartovske_budut_stimulirovat_
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Более тысячи южноуральцев обратились за дополнительным пособием на рождение детей
Челябинская область затратила 385 миллионов рублей на выплату пособия на детей малоимущим гражданам. 

Об этом сообщила сегодня, 17 февраля, министр социальных отношений Надежда Гартман, подводя итоги прошедшего 2005 года. 

В 2004 году на эти цели было направлено 376,7 миллиона рублей. 

С ноября 2005 года размер пособия на детей увеличился в 1,5 раза и составил 120 рублей. 

Ежемесячное пособие выплачивается лишь до достижения ребенком возраста 16-ти лет, на учащегося общеобразовательного учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до 18-ти лет. 

Размер ежемесячного пособия для детей одиноких матерей составляет 180 рублей, на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством РФ, когда взыскание алиментов невозможно, а также на детей военнослужащих, проходящих службу по призыву – 240 рублей. 

Если же родители (усыновители), получающие пособие, ненадлежащим образом выполняют свои обязанности в отношении воспитания и образования детей, то суммы ежемесячного пособия направляются на оплату содержания детей в детских образовательных учреждениях, учреждениях социального обслуживания либо на другие цели. 

В настоящее время в Челябинской области выплачивается детское пособие на 301 тысячу детей. 

Помимо этого, в Челябинской области дополнительно к государственному пособию с 1 ноября 2005 года выплачивается единовременное пособие при рождении ребенка (или усыновление ребенка до трех лет) в размере от двух до шести тысяч рублей. 

За ноябрь-декабрь за этим видом пособия обратилось тысяча 230 человек. 

http://uralpress.ru/show_art.phtm?id=88952
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Родители-иностранцы

В минувшем году в краевой специализированный дом ребенка в Сосновоборске поступил 71 ребенок, усыновлено 42.

По словам главного врача учреждения Галины Космыниной, из всех усыновленных ребятишек к российским родителям уехали восемь малышей. Остальных детей забрали иностранцы. Так, 24 ребенка теперь живут в США, пять - в Испании, еще четыре - в Италии и один - во Франции. 

Двое детей усыновлены уже в этом году. Мальчика и девочку забрали граждане Соединенных Штатов. "Оба этих ребенка родились от ВИЧ-инфицированных матерей, но сами не больны", - сказала Галина Космынина. По ее словам, в последнее время, в связи с изменением процедуры усыновления, увеличился срок, в течение которого ребятишек забирают из дома ребенка. "Например, сейчас у нас более 10 детей, которые уже осмотрены будущими родителями, готовы к выезду, но до сих пор находятся у нас, ожидая решения суда". Что ж, бюрократическая волокита цветет буйным цветом, как и в былые годы. И никуда от нее не деться, даже если это касается самого дорогого - детей. 

http://www.sgzt.com/sgzt/archive/content/2006/02/019/sections/S000/articles/P03A0006P00
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Родовых сертификатов хватит на всех

Дефицита родовых сертификатов на Южном Урале не будет, а мест в родильных домах хватит всем роженицам – 20 февраля об этом заявила на пресс-конференции главный акушер-гинеколог Челябинской области Инна Каточкова.

Теперь, получив родовой сертификат, будущие мамы сами могут выбирать где рожать. Отказать в предоставлении такого права ни один родильный дом или женская консультация не могут. На сегодняшний день на исполнение программы в лечебно-профилактические учреждения области уже перечислено 17,5 миллионов рублей. Также, как сообщил заместитель управляющего Челябинского регионального отделения фонда социального страхования Сергей Забирко, сегодня лечебные учреждения только на первый квартал получили от фонда соцстрахования 12 тысяч сертификатов. В запасе – еще более 3 тысяч бланков.

Теперь за каждую пациентку родильные дома должны получать по 5 тысяч рублей. Медики надеются, что это изменит отношение персонала к роженицам в лучшую сторону. А при выборе для будущих мам важными критериями станут авторитет роддома и хорошие условия пребывания в нём. Главный акушер-гинеколог Министерства здравохранения Челябинской области Инна Каточкова приводит пример Магнитогорска, который получил звание территории, доброжелательной к ребенку: «То есть, все женские консультации и все роддома получили такое звание».

По итогам прошлого года показатели младенческой и материнской смерти в области снизились. А вот число малышей, родившихся от ВИЧ-инфицированных женщин, и число отказников возросло. Сейчас в Челябинской области девять домов ребенка, все они переполнены. «У нас была последняя комиссия по усыновлению – сдвигов нет, – рассказывает заместитель начальника управления организации медицинской помощи детям и матерям Ирина Огошкова. – Из 17 детей только один был на нашем усыновлении, остальные 16 ушли на усыновление за рубеж».

Чаще всего мамы отказываются от больных малышей. Но теперь лечить тяжелые заболевания будет проще. Только для детской областной клинической больницы на приобретение современного оборудования выделено 115 миллионов.

http://chelyabinsk.rfn.ru/rnews.html?id=39135&cid=7
