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Дата выпуска: 15.07.2010 
Заглавие: Суд по делу Глеба Агеева не признал доказательством его фотографии
МОСКВА, 15 июл - РАПСИ, Мария Гусарова. Видновский городской суд Московской области признал недопустимыми доказательствами фотографии, на которых запечатлен якобы избитый своими приемными родителями трехлетний Глеб Агеев, сообщил Российскому агентству правовой и судебной информации (РАПСИ) в четверг адвокат Павел Шевчук, представляющий интересы приемного отца мальчика Антона Агеева.
Уголовное дело было возбуждено 26 марта 2009 года по факту причинения побоев трехлетнему ребенку, который был доставлен в детскую московскую городскую клиническую больницу со множественными повреждениями лица и тела, в том числе с термическими ожогами. Как полагает сторона обвинения, причиной этому стало жестокое обращение с мальчиком в семье его усыновителей.
"Неизвестно, откуда взялись эти фотографии, поскольку их подлинников суду представлено не было, поэтому как доказательства они признаны недопустимыми", - сказал адвокат.
Он также напомнил, что суд назначил повторную, уже третью экспертизу, которая должна выяснить степень тяжести и расположение повреждений, причиненных ребенку.
По словам Шевчука, первую проводил эксперт в Видном, который сделал заключение о легком вреде здоровью Глеба. Не согласившись с ней, гособвинение потребовало проведения второго исследования, по результатам которого выяснилось, что мальчик получил повреждения средней степени.
"На допросе в суде эксперт так и не смог пояснить, по каким критериям он сделал свой вывод. Поэтому, из-за противоречивости результатов двух первых экспертиз, была назначена еще одна", - сказал собеседник агентства, добавив, что до ее окончания суд приостановил процесс. Как ожидается, он возобновится не раньше середины августа.
Супруги Антон и Лариса Агеевы обвиняются по статье 156 УК РФ (ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетними), статье 125 УК РФ (оставление в опасности). Агеева также обвиняется по части 2 статьи 117 УК РФ (истязание, совершенное в отношение заведомо несовершеннолетнего и заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии) и части 2 статьи 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, вызвавшее длительное расстройство здоровья, совершенное в отношении лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии). Максимальное наказание по данным статьям - до семи лет лишения свободы.
Следствие установило, что в мае 2008 года москвичи Лариса и Антон Агеевы усыновили двух детей - Глеба, 2005 года рождения, и Полину, 2006 года рождения, после чего переехали жить в частный дом в поселок Коробово Ленинского района.
"Лариса Агеева, будучи эмоционально неустойчивой, вспыльчивой, раздражительной, стала испытывать неприязнь к усыновленному Глебу и жестоко с ним обращаться, систематически избивая его и подвергая его жизнь опасности. При этом Антон Агеев знал, что Глеб подвергается насилию, однако никаких мер к пресечению противоправных действий жены и оказанию помощи ребенку не предпринимал", - говорится в обвинительном заключении по делу.
По данным прокуратуры, 20 марта 2009 года обвиняемая в очередной раз избила приемного сына. Проведенная впоследствии судебно-медицинская экспертиза установила у ребенка термические ожоги, множественные гематомы и кровоподтеки лица, головы, туловища, половых органов, сотрясение головного мозга, перелом костей носа, ушибленные раны лица, экстракцию зубов нижней челюсти. По заключению экспертов, телесные повреждения у Глеба относились к различной степени давности и возникли также за несколько дней до поступления его в больницу.
В настоящее время Глеб и Полина Агеевы продолжают проходить курс реабилитации в одном из специализированных оздоровительных детских учреждений Московской области, сообщает прокуратура Подмосковья.
Преображенский суд Москвы в прошлом году отменил усыновление Глеба и Полины семьей Агеевых, решение вступило в законную силу.
http://www.rapsi-pravo.ru/judicial_news/20100715/250396944.html
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Дата выпуска: 15.07.2010 

Заглавие: 4-х месячная волгоградка Наташа нашла себе новую семью
Комитет по образованию и науке Администрации Волгоградской области совместно с телекомпанией «Россия 24» в рамках телевизионной передачи «Пока все дома» создали 26 видеопаспортов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 4 месяцев до 10 лет с целью последующего усыновления.
Видеопаспорт ребенка предназначен для наиболее эффективного доступа потенциальных усыновителей к банку данных о детях, оставшихся без попечения родителей. Видеопаспорт включает в себя всю информацию о ребенке: мое видео, мои достижения, мои документы, обо мне, я люблю, мое здоровье, мое фото, шаги навстречу, человечек и закон. Видеопаспорта детей 10 региональных банков данных о детях, оставшихся без попечения родителей, в том числе Волгоградской области, размещены в Интернете на сайте: www.usynovite.ru. 

Из числа созданных видеопаспортов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Волгоградской области, 2 сюжета вошли в рубрику «У Вас будет ребенок» программы «Пока все дома». 11 июля 2010 года  был показан сюжет о 4-х летней Наташе. В настоящее время ребенок фактически устроен в семью. Граждане дали свое согласие и идет оформление правовых документов.
http://www.volganet.ru/irj/avo.html?NavigationTarget=ROLES://portal_content/News/news_print_form&guid=/guid/f0a64ee1-3972-2d10-7485-8ea342586095
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Дата выпуска: 15.07.2010 

Заглавие: Воспитанники детских домов обретают родителей в Ичалковском районе
Сейчас в Ичалковском районе Мордовии 35 семей, которые воспитывают 53 приемных детей. Государство оказывает семьям помощь, предоставляет льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг, платит зарплату, начисляет стаж работы. Но, по мнению сельчан, главное не в этом. Приемные родители дарят детям ощущение семьи. 
Воспитание детей – тяжелый труд 
– Воспитать чужого ребенка – великий подвиг. Но такая форма устройства детей стала для нашего района уже традиционной, – отмечает специалист отдела опеки и попечительства Администрации Ичалковского района Галина Гребнева. – Администрация района идет навстречу сельчанам и помогает им с оформлением необходимых документов. 
Первыми в районе рискнули взять приемного ребенка супруги Киреевы из с. Пермеево. Елена Владимировна Киреева объясняет: «Хотелось помочь детям». Их приемный сын Дима Борисов отметил недавно совершеннолетие. Сейчас он учится в Саранске, но после учебы планирует вернуться в село к семье, которая стала для него родной. Двое своих детей уже взрослые. До внуков далеко, а без детей в доме пусто. Так в семье появились Анна и Виктор Шичкины, а недавно Саша Желтов. 
Братья и сестры 
Семья Наумовых воспитала троих собственных детей – Валентину, Таню и Сашу. О супругах Марии и Александре всегда отзывались как о дружных и приветливых людях, поэтому не удивились, когда в их семье появился первый приемный сын Дима Решетов. 
Мысль взять к себе ребенка из детдома родилась, когда Мария Борисовна лежала в больнице со своими детьми и там впервые увидела сирот, которых никто не навещал. Затем супруги взяли к себе еще двоих детишек – брата и сестру Олега и Ренату Морозкиных. 
Позже узнали, что их мать лишена родительских прав в отношении еще одной дочери – 3-летней Дарины. На семейном совете все единогласно поддержали идею взять девочку к себе. Но тут случилась трагедия – неожиданно умер глава семейства. 

Мария Борисовна не изменила решения. К тому же в воспитании детей ей помогают мама и свекровь. 
Эта семья стала примером для односельчан. Многие всерьез задумались о том, чтобы взять на воспитание ребятишек, которые остались без попечения родителей. В одном только Пермееве в 9 семьях воспитываются 16 приемных детей. 
Трое лучше одного 
У Елены и Валерия Сидоровых четверо своих детей. Когда они отправились в Рузаевский детский дом, то планировали взять одного приемного ребенка. Но вернулись с тремя. «Выбрать одного из многих очень сложно. Хочется помочь всем обездоленным детям», – считает Елена. Теперь в семье воспитываются Вадим Руин и сестры Надя и Настя Егоркины.

У каждого ребенка из детдома трудная судьба, но для тех, кто обрел домашний очаг, все плохое осталось в прошлом. Многие дети, оказавшись в семье, становятся общительными, более развитыми. 
Цифры 
Всего в Ичалковском районе в семьях живут 89 детей, оставшихся без попечения родителей. Из них семеро усыновленных, 23 находится под опекой. 13 детишек, родители которых временно выехали за пределы района, оформлены по добровольному безвозмездному опекунству и находятся на воспитании у родственников. 
В детдомах республики воспитываются и обучаются 1657 детей, из них 461 – сироты либо дети граждан, лишенных родительских прав. 
В 2009 году в Мордовии в приемные семьи был определен 81 воспитанник детских домов. 
В республике на начало 2010 года зарегистрировано 407 приемных семей, в которых воспитывается 553 ребенка. Лидерство держит Ардатовский район – 92 приемных ребенка в 62 семьях, в некоторых из которых воспитываются по 5-6 приемных детей. В этом районе создан Клуб приемных родителей. 
На содержание каждого приемного ребенка семьи получают ежемесячно 4300 рублей и вознаграждение в размере 3300 рублей. 

Приемные дети в Мордовии пользуются теми же льготами, что и дети-сироты. Они определены статьей 11 Закона РМ от 28 декабря 2004 г. N 102-З «О мерах социальной поддержки отдельных категорий населения, проживающего в Республике Мордовия». 
Компетентно 
Главный специалист отдела социально-педагогической подготовки, реабилитации, попечительства, форм устройства семей Министерства образования РМ Е.Е. Кривовичева: 
– Десятки супружеских пар, проживающих в республике, хотели бы воспитывать чужого ребенка. Но сделать это не так-то просто. Существуют психологические и другие препятствия. Чтобы их было легче преодолеть, с осени 2009 года при детских домах и интернатах в Ялге, Ардатовском, Рузаевском, Краснослободском районах Мордовии действуют центры по устройству и сопровождению детей-сирот в приемные семьи. Психологами таких служб ведется подготовка родителей и детей к передаче в семьи.
http://www.izvmor.ru/article_8911.html
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Дата выпуска: 15.07.2010 

Заглавие: В Одессе детей продают по $3 000
За три тысячи долларов в Одесской области можно было купить ребенка. Сотрудники Коминтерновской центральной районной больницы торговали детьми несколько лет.
Схему обогащения на новорожденных злоумышленники отработали до автоматизма. Как только в роддом поступала женщина, с виду не очень благополучная, ее начинали "обрабатывать". Мол, денег нет, помощи ждать неоткуда, почему бы не оставить ребенка… Многие соглашались, а некоторые отказывались от детей сами. Тогда врачи подыскивали бездетную пару, желающую усыновить малыша. И если брошенный младенец их устраивал, договаривались о цене. 
Насколько известно правоохранителям, "стоимость" ребенка колебалась от 3 до 10 тыс. долларов — все зависело от материального состояния будущих родителей. Часть денег получали соцработники, оформлявшие документы без волокиты.       
Группу медиков и сотрудников службы по делам детей задержали еще в июне. 
Но в милиции до сих пор опасаются разглашать подробности, ссылаясь на тайну следствия.   
"Это просто кощунство! — возмущается первый заместитель начальника Главного управления МВД Украины в Одесской области Анатолий Бахчиванжи. — Детей продавали просто как щенков. По данному факту возбуждено уголовное дело. Два фигуранта находятся под стражей. Мы проводим большой комплекс работ в рамках этого уголовного дела. Но сегодня рано еще говорить о тех моментах, которые нам известны, поскольку существует тайна следствия. Сейчас проходят проверки во всех родильных домах области, думаю, то, что мы уже выявили, — далеко не все".
Пока в материалах дела фигурируют только четверо проданных малышей. 

Но недавно губернатор Одесской области Эдуард Матвийчук на встрече с журналистами проговорился, что есть данные о четырнадцати таких сделках. Не исключено, что деньги передавались "наверх", иначе проворачивать такое с 2008 года было бы невозможно.
http://www.intv.ua/ru/article/216569/
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Дата выпуска: 15.07.2010 

Заглавие: 39 горожан получили деньги при усыновлении детей
В связи с повышением прожиточного минимума изменились все виды государственной помощи семьям с детьми. Об этом во время брифинга сообщила заместитель начальника управления труда и социальной защиты населения Днепропетровского городского совета Ирина Кикнадзе. "Согласно Закону Украины «О государственной помощи семьям с детьми» гражданам предоставляются шесть видов государственной помощи. В частности, с 1 июля по беременности и родам будет единовременно выплачиваться 222 гривны. С начала года такую помощь получили 483 днепропетровские женщины ", - отметила Ирина Кикнадзе. 
Также одним из видов помощи в законе есть единовременное пособие при рождении ребенка. В частности, на рождение первого ребенка назначается 12 240 гривен, на второго - 25 000 гривен, на третьего и следующих - 50 000 гривен. С начала года такие выплаты в городе получили 13 685 женщин. С 1 июля по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста ежемесячно выплачивается от 130 до 888 гривен. До конца года эта сумму должна возрасти до 922 гривен, отметила Ирина Кикнадзе. 
Помощь при усыновлении ребенка назначается в размере, который установлен при рождении первого ребенка, т.е. 12 240 гривен. В этом году такую помощь получили 39 жителей города, которые усыновили детей. Ежемесячная выплата на детей в возрасте до 6 лет, находящихся под опекой с 1 июля составляет 1 542 гривны, а на детей от 6 до 18 лет - 1 842 гривны. До конца года выплаты постепенно повысятся. 
Кроме того, сообщила Ирина Кикнадзе, возросла помощь на детей одиноким матерям. Размер выплат на детей до 6 лет теперь составляет от 231 гривны 30 копеек до 385 гривен 50 копеек. На детей в возрасте от 6 до 18 лет - от 276 гривен 30 копеек до 460 гривен 50 копеек. Также по закону предоставляется временная помощь детям, родители которых отклоняются от уплаты алиментов. Сегодня размеры такой помощи такой же как помощь на детей одиноким матерям.
http://informator.dp.ua/00/show_news.php?subaction=showfull&id=1279188978&archive=
1

