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Дата выпуска: 11.05.2010

Заглавие: Девчонки и мальчишки, а также их «родители»…

В центральных СМИ прошел целый цикл материалов о детях, которые воспитываются в приемных семьях. Причем журналисты в большинстве своем отнюдь не положительно характеризовали людей, взявших под свою ответственность детдомовских ребят. Заботы надлежащей здесь не было и в помине, зато присутствовало рукоприкладство новоиспеченных «родителей» и некий меркантильный интерес. Как у нас, на периферии, обстоят дела с передачей детей в чужие руки, мы поинтересовались у работников Мелеховского детского дома, которые уже несколько лет практикуют подобное. Упор здесь сделан на патронатные семьи. 

Напомним, что патронат – такая форма воспитания, когда ребенок официально имеет статус воспитанника детского дома, но живет в отдельно взятой семье. Работники детского учреждения оставляют за собой обязанность защищать социальные и юридические права ребенка, обеспечивать его медицинское обслуживание. Забота патронатного воспитателя – воспитание и помощь в обучении. За свой вклад в этот процесс он получает зарплату и денежное пособие на питание ребенка.

– Если по-честному, при патронате деньги играют основную роль. У нас это ведущий мотив для человека, решившегося взять на себя ответственность за ребенка. Но, как ни крути, любой ребенок должен хоть на некоторое время ощутить себя членом семьи, понять роль каждого в ней, привыкнуть к домашним обязанностям, к труду. Результат виден и в обучении, и в воспитании происходят подвижки. Сам ребенок, имея перед глазами положительный пример (если он действительно положителен), становится более самостоятельным. В детском доме у него семь нянек, а в семье не так. 

Отрицательная сторона медали тоже имеется. Очень много возвращенных детей. В первую очередь взрослые не проходят трудного периода адаптации. Кроме того, у любого ребенка наступает переходный возраст – самое трудное время, новые родители не справляются, а результат – снова детдом. Особенно сложно потом с детьми из приемных семей, ведь они надеялись, что обрели маму и папу навсегда. С патронатом проще – здесь они знают, что семья – на время: на месяц, пять месяцев или лет и т. д, в зависимости от договора. Существует приказ Департамента образования, по которому администрация детского дома должна выполнять норму – ежегодно отправлять на патронат не менее десяти детей. Но никогда здесь план не делали. Только однажды четверых детей забрали в патронатные семьи. В данный момент таким образом воспитываются двое ребят. Они прижились.

Совсем скоро наступят летние каникулы, многие воспитанники детского дома разъедутся по родственникам, пусть ненадолго, но ощутят семейное тепло и уют. В казенных стенах останутся всего четверо. Павлик, Алеша, Сергей и Наташа. О мальчиках мы писали несколько месяцев назад, пытались через СМИ помочь им, но ребятам так и не удалось пожить в семье – чужие люди не захотели принять хотя бы на время. А родные… У каждого из детей свое горе. Маму Павлика как официально лишили родительских прав, так она с тех пор ни разу его и не навестила. Тихоня Алеша также брошен на произвол судьбы. Сережа – глухонемой подросток, добрый и отзывчивый парень. Родственница изъявила желание взять его на воспитание, но у нее жилищные условия не позволяют этого сделать. Женщина получила отказ.

Самая маленькая из этой четверки – восьмилетняя Наташа. В детский дом девочка поступила буквально на днях из социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, где она временно содержалась, пока органы опеки и попечительства решали ее дальнейшую судьбу. У Наташи имеются папа и мама, которые променяли дочь на выпивку, есть множество родных людей: бабушка, дяди, тети. Но получилось так, что ребенок остался один. Ситуация с родственниками изучается. Вопрос только в одном – можно ли им доверить девочку? Во всяком случае, в отделе опеки администрации Ковровского района к ним относятся настороженно. Первое впечатление сотрудников детского дома о Наташе сугубо положительное: девчонка волевая, новое окружение встречала с улыбкой, общительная, спокойная. Несмотря на стойкий характер, не хотелось бы, чтобы она росла в детском доме.

Значит, надо скорее отправить девочку в семью, если найдутся подходящие люди? Но за короткий срок она уже трижды сменила обстановку и многое пережила…

Вовсе не обязательно радикально подходить к проблеме. Можно практически безболезненно. Существуют так называемые гостевые семьи, куда ребенка можно привозить иногда, на время. Причем его питание вне детского дома оплачивает государство. Возможно, общение в гостевой семье перерастет в нечто большее. Кстати, и для других ребят это было бы замечательно, особенно на лето, когда время девать некуда.

А свободного времени у воспитанников детского дома в самом деле намечается много. Старшие мальчики и девочки в летний лагерь не попадают по возрасту. С трудоустройством тоже проблемы. Основной фронт работ сосредоточен в Коврове. В город ездить надо – кто будет сопровождать? На предприятиях поближе дети не выдерживают нагрузки. Что касается поездок, экскурсий или другого культурного отдыха, пока ничего не запланировано, так как не нашлись еще спонсоры. Возможно, кто-то из взрослых проникнется сочувствием к одиноким детям и попробует им помочь. Благо дело, налицо несколько вариантов того, как это сделать.
http://kovrovskievesti.ru/?p=3143
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Заглавие: Приморцы приглашаются к участию в акции "Дорогою добра"

Акция пройдет в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних "Парус надежды"

14 мая в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Парус надежды» пройдет социальная акция «Дорогою добра», посвященная празднованию Международного Дня семьи.

         Как сообщает пресс-служба краевой администрации, акция, организованная в рамках реализации социального проекта «Доверие» при содействии Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации  пройдет под девизом «Гармония в семье - гармония в мире».

         Семьи примут участие в увлекательной игре по «станциям»:  «Папа, мама, я - спортивная семья!», «Сюрпризная», «Почемучка», «Музыкальный калейдоскоп», будут разучивать гимн семьи и строить символические дома. Итогом акции станет посадка деревьев в Парке дружбы.

         Основная идея акции -  «Создай семью, построй свой дом и посади дерево». В ней участвуют все воспитанники центра «Парус надежды», родители, приемные семьи, члены семейного клуба «Оберег», созданного на базе учреждения.

          К акции могут присоединиться    всех желающие. Начало мероприятия -  14 мая в 14.30 по адресу:  ул. Маковского, 123.  
http://www.vostokmedia.com/n73968.html
РИА «Север ДВ» 

Дата выпуска: 11.05.2010

Заглавие: Приемная семья из Петропавловска выиграла в краевом конкурсе в номинации "Семейное творчество"

На Камчатке прошел конкурс "Лучший опекун и лучшие родители" 

В конкурсе "Лучший опекун и лучшие родители", который проводился в Камчатском крае с 15 марта по 1 мая, в номинации "Семейное творчество" первое место заняла семья ИВАНЦОВЫХ из Петропавловска, сообщили РИА Север ДВ в пресс-службе мэрии Петропавловска-Камчатского.

Члены жюри единогласно приняли такое решение, узнав о семье Иванцовых подробнее и прослушав музыкальный номер, где мама со своими родной и приемной дочерьми исполнила песню "Мать".

Тамара Иванцова - талантливы педагог, руководитель ансамбля русской народной песни "Славяночка", где уже несколько лет занимается ее родная дочь. Здесь и произошло первое знакомство семьи Иванцовых с талантливым ребенком - воспитанницей детского дома-школы №2 Надеждой КАБИЛОВОЙ. В течение года девочка была частым гостем в доме Иванцовых, а в 2008 году Анатолий и Тамара Иванцовы официально удочерили ребенка. 

В свои 12 лет благодаря новой семье девочка уже приняла участие во многих городских, краевых, региональных и даже зарубежных вокальных конкурсах, где занимала в основном только призовые места.
http://severdv.ru/news/show/?id=39779
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Заглавие: Новые семьи в этом году обрели 59 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
Слет приемных и опекунских семей Липецкой области состоится 13-14 мая на базе загородного оздоровительного лагеря "Прометей". На важность всемерной поддержки таких семей особое внимание всех ветвей власти, ответственных служб и ведомств постоянно обращает глава администрации Липецкой области Олег Королев.

Участниками слета станут 160 человек: приемные и опекунские семьи, представители органов власти, педагоги, психологи. На заседании "круглого стола" планируется обсудить особенности адаптации детей в приемных и опекунских семьях, порядок предоставления им льгот и социальных гарантий. Вопросы жизнедеятельности замещающих семей разъяснят в специальном консультационном пункте. Для детей и их родителей состоятся экскурсия по лагерю, музыкальный вечер у костра, семейные конкурсы, катание на лошадях, спортивные соревнования, приготовлены подарки и призы.

Сегодня в области в 331 приемной семье воспитываются 498 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В первом квартале текущего года выявлен 71 такой ребенок. Из них в семьи уже устроены 53 человека. Кроме того, за это время новых родителей обрели шесть воспитанников домов ребенка, детских домов и школ-интернатов.
Пресс-служба администрации Липецкой области

http://www.admlr.lipetsk.ru/rus/news/index.php?idxShowNew=82b999a0e52c9b9d97cbd81773fe55c4
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Заглавие: Добро пожаловать в «Семью»! 
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	МУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения «Семья» при Управлении по опеке и попечительству Администрации городского округа г. Уфа проводит День открытых дверей, посвященный Международному дню семьи. 

Весь день на телефоне 241-42-30 будет работать горячая линия по вопросам семьи и детства. С 09:00 до 11:00 на звонки будет отвечать специалист Управления образования Уфы по вопросам обеспечения прав детей на доступное образование. С 11:00 до 13:00 можно будет проконсультироваться со специалистом Управления по социальной поддержке населения Уфы, который ответит на вопросы, связанные с социальной помощью семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 

С 13:00 до 15:00 по проблемам репродуктивного здоровья, профилактики и лечения женского и мужского бесплодия проконсультирует врач акушер-гинеколог Городского центра планирования семьи. С 15:00 до 17:00 граждане, желающие принять в семью детей, оставшихся без попечения родителей, или уже создавшие замещающую семью, смогут задать свои вопросы специалисту Управления по опеке и попечительству Уфы.

Программа Дня открытых дверей также предусматривает индивидуальные психологические и юридические консультации, тренинг для приемных родителей по повышению стрессоустойчивости, конкурсы, экскурсии и практические занятия и праздник для приемных семей Уфы.

Мероприятие состоится 14 мая с 09:00 до 20:00 по адресу: Уфа, улица Комсомольская, 79, МУ «ЦПМСС “Семья”». Телефон: 241-42-30.



http://ufa1.ru/newsline/285345.html
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Дата выпуска: 08.05.2010  

Заглавие: Переговоры с США по вопросам усыновления будут продолжены 12 мая - Фурсенко

Переговоры с США о заключении двустороннего договора по вопросам усыновления будут продолжены 12 мая. Об этом в прямом эфире радиостанции «Эхо Москвы» рассказал министр образования и науки Андрей Фурсенко.

Он напомнил, что первая группа экспертов уже приезжала в Москву, ей были переданы соответствующие предложения.

«На наш взгляд, крайне полезно, чтобы такое соглашение было заключено. У нас есть один пример - соглашение с Италией. Очень активно ведутся переговоры с Францией и Испанией, начались переговоры с США. Определенную роль сыграло то, что было несколько очень неприятных случаев, в том числе, последний когда нашего мальчика выслали без сопровождения из Америки в Россию», – отметил Фурсенко.

Напомним, вопрос о приостановлении взаимодействия России и США в сфере усыновления был поднят после того, как в начале апреля этого года американская бабушка 8-летнего Артема Савельева отправила его на самолете из Вашингтона в Москву. В письме, которое было у мальчика, его приемная мать Тори Хансен сообщила, что отказывается от Артема, так как ребенок психически неуравновешен, жесток, и у него серьезные психопатические проблемы в поведении.
http://www.baltinfo.ru/news/Peregovory-s-SShA-po-voprosam-usynovleniya-budut-prodolzheny-12-maya---Fursenko-143016
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Дата выпуска: 11.05.2010

Заглавие: С помощью передачи "Пока все дома" малыш из Печорского дома ребёнка может обрести семью

10 мая 2010 года в телевизионной передаче "Пока все дома" на Первом канале был показан сюжет о воспитаннике Печорского областного Дома ребёнка. Героем рубрики "У вас будет ребёнок" стал девятимесячный мальчик Саша. Как сообщили ПАИ в пресс-службе администрации Псковской области со ссылкой на заместителя начальника Государственного управления социальной защиты населения Псковской области Елену Фёдорову, по завершении программы поступило около 40 звонков от желающих усыновить Сашу. Уже завтра потенциальные родители мальчика приедут в Печорский дом ребёнка с целью познакомиться с малышом и приступить к оформлению необходимых документов.

Елена Фёдорова рассказала, что эти люди уже прошли школу замещающих родителей, это является необходимым условием для усыновления. Кроме того, поступает большое количество звонков по видеопаспортам псковских детей-сирот, размещённых на сайте videopasport.ru. Елена Фёдорова также добавила, что в следующие выходные в программе "Пока все дома" ведущая Елена Кизякова расскажет ещё о двух воспитанниках детских домов Псковской области.

Ранее сообщалось, что Псковская область стала шестой в списке регионов, участвующих в проекте Первого канала по созданию "видеопаспортов" детей-сирот. На сегодня мини-фильмы изготовлены для детей из Москвы, Астраханской, Костромской, Московской, Нижегородской и Орловской областей. В Псковской области съёмочная группа Первого канала и ведущая рубрики "У вас будет ребёнок" в программе "Пока все дома" Елена Кизякова работали в марте. За это время тележурналисты отсняли 30 сюжетов. Часть из них разместили на сайте videopasport.ru, где потенциальные родители могут увидеть "своего" ребёнка ещё до встречи, просмотрев ролик. Остальные покажут в передаче "Пока все дома" в рубрике "У вас будет ребёнок".

Всего в течение года планируется создать около 100 "видеопаспортов" для псковских детей-сирот. Сюжет будет включать в себя полный комплекс необходимой и актуальной видеоинформации о ребёнке. В каждом таком видеодокументе будет семь разделов: "моё видео", "мои фото", "моё здоровье", "мои достижения", "я люблю", "мои документы", "обо мне". Будут ещё и дополнительные разделы, из которых потенциальные родители смогут получить комментарии представителей органов опеки по всем формам устройства детей в семью, а также прочитать информацию о законодательных нормах, льготах и дотациях.
http://informpskov.ru/society/63800.html
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Заглавие: Специалисты Национального центра усыновления начинают консультировать оnline 

	Национальный центр усыновления Министерства образования Беларуси открывает на страницах семейного портала Ребёнок.BY бесплатные онлайн-консультации по вопросам усыновления, опеки, приемной семьи. Об этом корреспонденту БЕЛТА сообщили в ОО "Белорусская ассоциация социальных работников".

Каждая семья, которая решила усыновить ребенка, сталкивается с множеством вопросов, в том числе о предоставлении необходимых документов, о требованиях к потенциальным родителям. На эти вопросы можно получить квалифицированные ответы специалистов Национального центра усыновления.

Принятие решение об усыновлении - ответственный шаг, потому что каждая такая семья берет на себя ответственность за жизнь и благополучие ребенка. И даже когда все складывается хорошо, приемным родителям иногда требуется помощь психолога, которую также можно получить в формате онлайн-консультации.

Кроме того, в специальном разделе сайта можно поделиться собственным опытом по усыновлению или опеке. Возможно, это поможет другим людям решиться исполнить свою мечту - обрести родительское счастье, подарить осиротевшему малышу тепло родного дома.

В 2009 году семью обрели 582 белорусских ребенка-сироты - это самый высокий показатель за 12 лет работы Национального центра усыновления. Для сравнения: в 2008 году 536 мальчиков и девочек навсегда расстались со своим сиротским статусом, в 2007-м - 539, в 2006-м - 337 детей. Следует отметить, что постепенно расширяется возрастной диапазон усыновления. Если раньше в основном усыновляли младенцев, то теперь большинство усыновленных детей - в возрасте до 3 лет. В стране динамично развивается институт приемной семьи, который ориентирован на жизнеустройство детей старше 5 лет. 

В настоящее время в Республиканском банке данных об усыновлении (удочерении) детей, оставшихся без попечения родителей, насчитывается около 6 тыс. ребят, проживающих в интернатных учреждениях. С каждым годом их становится все меньше. В Беларуси приоритет отдается отечественному усыновлению детей-сирот. В прошлом году также были усыновлены гражданами Италии 26 белорусских детей. 


http://www.belta.by/ru/belta_news?id=529358
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