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Дата выпуска: 29.06.2007г. 

Заглавие: Милиционер решил усыновить подкидыша.

Санкт-Петербурге сотрудник милиции решил усыновить брошенного новорожденного ребенка. Все произошло практически так же, как в культовом фильме "Место встречи изменить нельзя". Из Северной столицы передает наш корреспондент Олег Яхонтов.
http://www.radiomayak.ru/doc.html?id=24219&cid=44



Дата выпуска: 29.06.2007г. 

Заглавие: 14 бывших воспитанников детских домов обрели новый дом и семью.

В Южном округе Хабаровска подписано девять договоров между органами опеки и приемными родителями. Как сообщили в пресс-службе мэрии, среди тех, кто нашел семью, дети разных возрастов – от 2-месячного малыша до 14-летнего подростка. Добавлю, что на сегодняшний день в краевом центре насчитывается 47 патронатных семей.
http://portal.aradio.ru/?an=newsreg_st_item&uid=100755&IDSITE=6



Дата выпуска: 29.06.2007г. 

Заглавие: Гость студии – Сания Басловяк.

Гость студии – Сания Басловяк, главный врач Владимирского дома ребенка. Тема беседы - дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Как помогает им государство, как работают дома ребенка в современных условиях и многим ли малышам удается обрести семью?


Из каждых 100 детей во Владимирской области 4 – сироты. Таковы цифры официальной статистики. На ваш взгляд, насколько остра проблема в регионе?

САНИЯ БАСЛОВЯК, ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ВЛАДИМИРСКОГО ДОМА РЕБЕНКА Проблема остается острой. В таких учреждениях, как наше - для детей первых трех и для детей-инвалидов первых четырех лет - идет омоложение поступающих. Это новорожденные, дети первого месяца и первого полугодия жизни. Детей старше трех лет у нас единицы.

Владимирский дом ребенка вы возглавляете 22 года. Вы можете судить, как меняется ситуация. Сейчас детей-сирот больше, чем 10-15 лет назад?

САНИЯ БАСЛОВЯК, ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ВЛАДИМИРСКОГО ДОМА РЕБЕНКА Становится больше социальных сирот – тех, которые остались без попечения родителей по лишению родительских прав и по отказу. Истинных сиро – единицы. В нашем учреждении ежегодно – это 1-2%.Остальные – социальные сироты.

Сколько малышей в стенах Владимирского дома ребенка?

САНИЯ БАСЛОВЯК, ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ВЛАДИМИРСКОГО ДОМА РЕБЕНКАСегодня 104 ребенка. Из них 22 ребенка – это оставшиеся без попечения родителей.

В чем корни проблемы социального сиротства?

САНИЯ БАСЛОВЯК, ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ВЛАДИМИРСКОГО ДОМА РЕБЕНКА Я считаю, что в последние годы – это разложение нашего общества, особенно молодежи, принижение ценности семьи. Все это привело к тому, что возросло число женщин-алкоголичек, токсикоманок, наркоманок. Это одна из причин социального сиротства. Раньше не было случая, чтобы учреждение подавало исковое заявление о лишении женщины материнских прав. Последние годы это 16-18 случаев в год.

Эту ситуацию можно изменить?

САНИЯ БАСЛОВЯК, ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ВЛАДИМИРСКОГО ДОМА РЕБЕНКА Это серьезный вопрос и так просто его не решить. Но надо всячески помогать семье, там, где родился ребенок, помогать его воспитывать, содержать. Город практически не имеет мест для детей ясельного возраста, где бы они могли круглосуточно пребывать. Женщина на ребенка получает 50 рублей – мизерную сумму. Естественно, она должна идти работать, а куда девать ребенка? Сейчас местные власти должны повернуться в этому вопросу лицом и сделать так, чтобы были круглосуточные дошкольные детские учреждения с группами для детей ясельного возраста.

Каков процент усыновления во владимирском доме ребенка?

САНИЯ БАСЛОВЯК, ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ВЛАДИМИРСКОГО ДОМА РЕБЕНКА В последние годы – 40-45 %. Хотя статистика по Российской Федерации выше. Требования к нашим учреждениям очень серьезные - мы должны реабилитировать наших детей до такой степени, чтобы они могли оставаться в России.

Есть ли случаи усыновления владимирских детей иностранцами?

САНИЯ БАСЛОВЯК, ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ВЛАДИМИРСКОГО ДОМА РЕБЕНКА В основном – из США, Франции, Италии, Швейцарии, Испании. Беда там, где нет ребенка, и беда там, где ребенок не нужен семье. Но к любой семье мы подходим очень серьезно – мы рассказываем родителям проблемах, почему ребенок оказался у нас, рассказываем подробно о состоянии его здоровья. К сожалению, из более чем из 100 детей с диагнозом "практически здоров" нет ни одного. С одним диагнозом – порядка 4 детей, остальные – с букетом диагнозов. Россияне пугаются этого, но мы разъясняем, что это за заболевания. Однако, прогнозировать состояние ребенка практически невозможно.

Как вы проверяете потенциальных родителей?

САНИЯ БАСЛОВЯК, ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ВЛАДИМИРСКОГО ДОМА РЕБЕНКА Очень серьезная проверка зарубежных семей, там огромнейший пакет документов. Но и российские семьи проверяют. Отмечено, что с прошлого года количество детей, усыновленных российскими семьями увеличилось почти в 2 раза. С начала года из 15 детей 10 были усыновлены в российские семьи, а 5 – в зарубежные. О судьбе каждого ребенка мы можем рассказать: где он, как он развивается.

Какие проблемы есть у дома ребенка. Достаточное ли финансирование?

САНИЯ БАСЛОВЯК, ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ВЛАДИМИРСКОГО ДОМА РЕБЕНКА После перевода на линию департамента здравоохранения области стало намного лучше. Мы сделали крышу, идет ремонт в группах. Но недостаточно финансирование на медикаменты. 10 рублей на ребенка в день – это очень мало. Поэтому ни памперсов, ни специальных медицинских изделий мы приобрести не можем.
http://vladimir.rfn.ru/rnews.html?id=14789&cid=




Дата выпуска: 29.06.2007г. 

Заглавие: В 2007 году только 9 % детей из приютов перешли в учреждения для детей – сирот, остальные в родную или приемную семьи.

«За 1 квартал 2007 года только 9 % детей из приютов перешли в учреждения для детей – сирот, остальные в родную или опекунскую, приемную семьи», – об этом сегодня, 29 июня, сообщил на заседании областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав председатель комитета труда и социальной защиты населения области Александр Дубоносов. 

Как сообщили ИА «Великий Новгород.ру» в пресс-центре областной администрации, в области сложилась система государственных органов и учреждений, сдерживающих рост социального сиротства, обеспечивающих систематическую целенаправленную деятельность по социальной реабилитации детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Только в течение последних трех лет были открыты кризисный центр помощи женщинам в Великом Новгороде, социальный приют для детей и отделение социальной помощи семье и детям при центре социального обслуживания в Шимском районе, отделение социальной реабилитации для детей с ограниченными возможностями в центре социальной помощи семье и детям Парфинского района. В Боровичском приюте создана группа длительного пребывания для детей, оставшихся без попечения родителей. Александр Дубоносов подчеркнул, что на учете в органах социальной защиты населения области состоит 1136 семей, находящихся в социально опасном положении, что на 30% ниже уровня прошлого года. 
http://www.velikiynovgorod.ru/news/29-06-2007.htm?12924



Дата выпуска: 29.06.2007г. 

Заглавие: Собрание приемных родителей Нижнего Новгорода и Нижегородской области пройдет на территории Нижегородской ярмарки.

Собрание приемных родителей Нижнего Новгорода и Нижегородской области пройдет 7 августа на территории ВЗАО "Нижегородская ярмарка". Об этом сообщается в пресс-релизе общества.

Создание Ассоциации приемных семей Нижегородской области - знаменательное событие в жизни региона. В собрании примут участие приемные родители из Нижнего Новгорода и Нижегородской области, специалисты органов опеки, представители администрации города и области.

Главной целью первого собрания приемных родителей Нижнего Новгорода и Нижегородской области станет разработка основных направлений работы Ассоциации с учетом специфики ситуации в регионе и опыта аналогичных организаций.

Такого рода ассоциации создаются для развития и поддержки общественной и социальной активности ее членов. Члены ассоциации активно включаются в работу по преодолению социального сиротства в целом. Важной составляющей этого направления является просветительская деятельность по вопросам семейного устройства детей-сирот, работа со СМИ и создание информационного центра, издание методических материалов и разработок. Это позволит объединить вокруг приемных семей активную часть граждан в работе над развитием института приемных и патронатных семей в регионе.

Появление приемного ребенка в семье означает счастливый поворот в судьбах ребенка и нашедших его родителей. Но прежде чем они станут Семьей и обретут общий Дом, их ждет немало трудностей. Приемная семья сталкивается с большим количеством проблем материального, юридического, социального, психолого-педагогического, медицинского характера. В сложившейся ситуации помощи только ведомственных структур недостаточно. Необходима поддержка общественных организаций, объединяющих людей, которые имеют опыт решения этих проблем и заинтересованы в его распространении. Такими структурами в некоторых регионах становятся Ассоциации приемных семей (приемных родителей).

Функциональные возможности организации могут охватить весь спектр трудностей, с которыми сталкиваются потенциальные приемные семьи.
http://www.polit-nn.ru/?pt=news&view=single&id=98614



Дата выпуска: 29.06.2007г. 

Заглавие: Бездушные люди.

Число неблагополучных семей неуклонно растет, и это подтверждает статистика. Если в первом полугодии 2006 года Новоильинским судом было вынесено 10 решений о лишении родительских прав, то нынче за тот же период - уже 15. 

В последнее время все чаще лишаются родительских прав оба родителя. Как правило, они вместе употребляют наркотики (реже алкоголь), не работают, бродяжничают. А если живут дома, то создают вокруг себя такие условия, что не только дети, но и взрослые бегут из этого дома. У Льва Толстого в "Анне Карениной" есть фраза, что все счастливые семьи счастливы одинаково, зато несчастливые несчастливы по-своему. Дети неблагополучных родителей, наоборот, несчастливы все одинаково. Они не только не получают родительской любви, ласки и воспитания, они лишены элементарного - одежды, еды, иногда дома. 

Как правило, когда дети остаются без попечения родителей, заботу о них берут на себя дедушки и бабушки, как бы замаливая этим свои грехи за безответственное воспитание их родителей. Случаются, однако, и исключения из этих правил. Не всегда дедушки с бабушками берут заботы о внуках на себя. Бывает, что и отказываются от них. Это особенно печально видеть, зная, как чужие люди берут опеку над сиротами при живых родителях, усыновляют их. 

Недавно было вынесено решение Новоильинского районного суда о лишении родительских прав 27-летней Юлии Михайловны и 28-летнего Николая Анатольевича Кухаренко в отношении их 7-летнего сына Сережи. Внешне это дело ничем не отличается от других подобных ему. Сережины отец и мать дома не живут, бродяжничают, злоупотребляют алкоголем. Ребенка воспитывает и содержит на свою учительскую пенсию его 74-летняя прабабушка. Мальчик до сих пор не зарегистрирован, не ходит в школу. 

И все же есть здесь одна особенность, которая поразила суд. Это отношение бабушек и дедушек к судьбе своего внука. Дедушки вообще не посчитали нужным прийти в суд, а одна из бабушек... уж лучше бы она вообще не приходила и ничего не говорила. 

Считается, что у каждого человека есть душа, которая оставляет его после смерти. Я думаю, что Сережиных родителей она оставила еще раньше, при их жизни. Но незаметна она и у бабушки. В суде эта бабушка заявила, что внук ее не интересует, и как он живет, ей не интересно. Когда же ей объяснили, что ребенок может быть определен в детский дом, она ответила, что ни брать, ни воспитывать его она не собирается. Она уже вырастила троих сыновей, среди которых и лишенный родительских прав Николай Анатольевич, и считает, видимо, после этого свою материнскую миссию выполненной. Есть такая поговорка: "Сова не родит сокола" - это как раз о таких бабушках. Оказывается, не только болезни тела передаются по наследству, но и черствость души или даже ее полное отсутствие. 

Очень тяжело рассматривать такие дела в суде: жаль этих брошенных детей, особенно когда слышишь рассказы свидетелей о тех лишениях, которые испытывают дети в домах своих непутевых родителей. 

А самое страшное то, что за последние 7 лет лишь одна мама-наркоманка, пройдя курс лечения, восстановилась в своих родительских правах. Лишь одна. И если учесть, что в среднем в год в одном только Новоильинком районе лишаются родительских прав 30 родителей, то нетрудно посчитать, сколько детей при живых папах и мамах становятся сиротами. 

Валентина Иванова, старший помощник прокурора Новоильинского района. 
http://www.kuzpress.ru/?n=showsta&id=3228
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Дата выпуска: 29.06.2007г. 

Заглавие: В Омске открылась первая выставка портретов детей-сирот.

Сегодня в Арт-галерее «Квадрат» состоялось открытие первой областной фотовыставки портретов воспитанников детских домов – «Верим, надеемся. Ждем!». На выставке представлены фотопортреты семидесяти омских детей в возрасте от 3 до 15 лет, мечтающих обрести семью. Как признался один из организаторов выставки – президент фонда «Меценаты Сибири» Геннадий Звягинцев, если по итогам выставки будет усыновлен хотя бы один ребенок, проект можно будет считать успешным. 

Организаторами выставки выступило министерство образования Омской области и благотворительный фонд «Меценаты Сибири». В церемонии открытия принимали участие заместитель председателя правительства Омской области Ирина Прозорова, министр образования Омской области Александр Соломатин, а также представители Омской и Тарской епархии. 

«Пришло время, чтобы не только власть и правительство думало об этих общих детях, - сказал заместитель председателя правительства Омской области Ирина Прозорова. – Мы должны использовать все возможности помочь найти семью этим детям». 

В своем выступлении на открытии выставки президент благотворительного фонда «Меценаты Сибири» Геннадий Звягинцев выразил уверенность в том, что если хотя бы один из восьмидесяти детей, благодаря выставке в Арт-галерее «Квадрат», найдет свою семью, проект «Верим, надеемся. Ждем!» можно будет считать успешным. 

«Наш фонд давно занимается проблемами детей сирот, помогаем делать ремонты в детских домах, и я уверен, что защита сирот - это задача не только власти, но и бизнеса, - отметил Геннадий Звягинцев. - Все дети очень интересные, и я сам очень тесно с ними общаюсь, так что идея об усыновлении у меня уже давно. Правда, жена пока морально не готова к такому подвигу». 

По словам омского фотографа Александра Овсянникова, который делал снимки воспитанников детдомов, он волновался, начиная эту работу. 

«Во время съемки я заметил, что у многих из этих детей взрослые глаза, поэтому, я надеюсь, что моя работа поможет детям обрести семью, и у них опять будут детские глаза», - сказал Александр Овсяников. 

На сегодняшний день в Омской области действуют 25 детских домов, где находятся 1539 воспитанников. Только в 2007 году в регионе при поддержке правительства области и попечительского фонда «Дорога в жизнь» более 800 воспитанников детских домов получили родителей и опекунов. 

По мнению организаторов, открывшаяся сегодня фотовыставка сможет помочь не только детям, но взрослым – приемным родителям сделать первый шаг навстречу ребенку. 

Выставка продлится до 13 июля, а затем «отправится в путешествие» по всем муниципальным районам Омской области, начиная с Калачинского. 

Справка: 

Региональный благотворительный фонд «Меценаты Сибири» зарегистрирован 8 июня 2006 года. Цель работы фонда – оказание помощи детям, творческим организациям, социально незащищенным слоям населения, нуждающимся в поддержке, развитие института благотворительности и меценатства в Омской области и Сибирском федеральном округе. 

Защита и поддержка воспитанников детских домов – одно из наиболее масштабных и приоритетных проектов фонда «Меценаты Сибири». Спонсорскую помощь детям-сиротам учредители фонда оказывали и до официальной регистрации. Одной из наиболее значимых акций фонда стало открытие православного храма в омском детском доме №5, который был обустроен на средства благотворителей. Новый храм в детском доме № 5 был торжественно открыт митрополитом Омским и Тарским Феодосием. 
http://www.omskinform.ru/default.asp?objValue=31810&objType=51
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