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Дата выпуска: 02.05.2006 23:04
Заглавие: Усыновить нельзя отказать

Верховный суд РФ разъяснил судьям, где и в каких случаях нужно ставить запятую, рассматривая дела об усыновлении

О том, какую тяжелую дистанцию с преодолением барьеров бюрократических заморочек - сбором разнообразных справок, заключений комиссий и т.д. - приходится проходить гражданам, желающим усыновить ребенка, сказано немало. 
Но и в самом конце этой дистанции, когда все бумаги, подтверждающие способность людей стать родителями для сироты, собраны и суд должен утвердить их в этом счастливом статусе, усыновителей порой подстерегают новые препятствия: при всех равных обстоятельствах двух дел об усыновлении разные судьи могут по-разному оценить эти обстоятельства и вынести диаметрально противоположное решение. К тому же в связи с введением нового ГПК РФ и внесенными в семейное законодательство изменениями возникли вопросы, требующие разрешения.

В сегодняшнем номере нашей газеты публикуется постановление Пленума Верховного суда РФ "О применении судами законодательства при рассмотрении дел об усыновлении (удочерении) детей", которое "в целях правильного и единообразного применения законодательства" призвано дать судам разъяснения по возникающим у них вопросам. 

Прокомментировать этот документ мы попросили правозащитника, руководителя общественной организации "Право ребенка" Бориса АЛЬТШУЛЕРА:

- О необходимости такого постановления давно говорили специалисты, работающие в сфере усыновления, - юристы, работники опеки, представители агентств по усыновлению, и просто граждане, прошедшие судебную процедуру усыновления.

Много жалоб на трактование судьями правовых норм не в пользу желания людей усыновить ребенка-сироту, на их субъективизм и формальный подход в вопросе о том, что есть истинные интересы конкретного ребенка. Так что принятое Пленумом ВС РФ постановление очень своевременно. Тем более что предыдущий подобный документ относился к 1997 году - сколько воды с тех пор утекло! 

Отмечу положительные моменты. Например, все мы помним страшные случаи с гибелью в США усыновленных российских детей. И все эти случаи связаны с так называемым независимым усыновлением, когда ребенок усыновлялся не через аккредитованные в России агентства, а с помощью посредников, чаще всего выступавших в роли переводчиков, сопровождающих иностранных усыновителей. Так вот в постановлении специально сказано, что при решении вопроса о допустимости участия в деле переводчика суду следует выяснить место его работы, жительства, обстоятельства знакомства с заявителями. Эти данные, как прямо разъясняется в постановлении, необходимы для того, чтобы не допустить незаконную посредническую деятельность. И суд, если выяснит к тому основания, может по своей инициативе решить вопрос об отводе такого "переводчика".

Также очень важно, что в разъяснениях, даваемых судьям Пленумом ВС, подтверждается положение, принятое в законодательстве в декабре 2004 года, о том, что жесткие требования Семейного кодекса к величине доходов и к жилищным условиям российских усыновителей могут быть смягчены, если суд сочтет, что это будет сделано в интересах ребенка. 

Лично для меня дорогого стоит и еще один раздел постановления. Дело в том, что на прошедших 20 апреля этого года в Государственной Думе слушаниях эксперты комитета Думы по делам женщин, семьи и молодежи очень резко выступили против патронатной формы семейного воспитания детей, оставшихся без попечения родителей. А эта форма, замечу, для сирот-подростков, для тяжело больных ребят - едва ли не единственная возможность расти в семье, хотя бы и патронатной. Я как эксперт Общественной палаты России, делегированный вместе с двумя моими коллегами для работы в рабочей группе Госдумы над законопроектом об опеке и попечительстве в России, им возражал. Поэтому с особым удовлетворением прочитал в документе Пленума Верховного суда пункт о том, в каких случаях допускается усыновление российских детей иностранцами. В частности, иностранное усыновление возможно, лишь когда детей не удается передать на воспитание в семьи постоянно проживающих в России граждан РФ. При этом в постановлении уточняется, какими могут быть формы такого семейного воспитания: усыновление, опека, попечительство, приемная семья или иные формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотренные законами субъектов Российской Федерации. А поскольку патронатные семьи уже есть в законодательствах двадцати субъектов РФ, я делаю оптимистический вывод, что Верховный суд России, в отличие от наших оппонентов из Госдумы, признает легитимность таких семей, что и подтверждает для российских судей.

Видимо, более подробный анализ этого постановления Пленума ВС РФ еще будет дан экспертами и специалистами-практиками: документ ведь только-только опубликован и не все еще с ним ознакомились. В целом же, повторюсь, он весьма актуален.

http://www.rg.ru/2006/05/03/usynovlenie-sud.html
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Заглавие: Меняем приют на семейный уют
Через два года в Москве не останется детских домов?
 Московские власти, похоже, всерьез взялись за обустройство нормальной жизни столичных сирот и решили добиться, чтобы дети росли в семьях, а не в детдомах. Департаментом образования подготовлена целевая программа “Преодоление социального сиротства и развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей”. Ее главная цель — пропаганда идеи усыновления, опеки и патроната среди москвичей. Авторы программы рассчитывают практически опустошить детские дома уже к 2008 году. Заместитель руководителя Департамента образования Владимир Раздин уверен: это вполне возможно.
     — Наша программа разработана на основе серьезного анализа. Вот смотрите, что происходит, например, с патронатным воспитанием: в 2004 году в системе патроната находилось 42 ребенка. В 2005-м — 75. А только в первом квартале 2006-го — уже 49! То есть за год их число увеличится как минимум до 200 человек. И программа рассчитана прежде всего на развитие этого направления. Как правило, семьи, берущие ребенка на патронат, впоследствии оформляют на него опеку или усыновляют. Это оптимальная форма для пенсионеров, одиноких женщин, которые хотят помочь ребенку, — государство помогает им воспитывать приемыша и материально, и оказывая всяческую педагогическую поддержку.
     — А усыновление? В этом году подано всего 187 заявок, что, если не ошибаюсь, на 200 штук меньше, чем в предыдущем году…
     — Дело в том, что люди просто не знают, куда идти! Очень многие хотели бы взять ребенка, но не имеют представления, как это осуществить, какие документы собирать. Мы сделаем эту информацию предельно доступной — в том числе с помощью СМИ.
     — Большинство семей предпочитают брать маленьких детей.
     — Усыновляют, берут под опеку действительно чаще маленьких. Но опыт показывает, что на патронат выходного дня берут именно подростков. И 15 лет, и 16. Никто не говорит, что в детдомах не останется ни одного ребенка. Останутся. Но мы хотим минимизировать это количество…
     Этот проект выгоден даже чисто экономически: содержание ребенка в детдоме обходится казне в 140 тысяч рублей в год. А ежегодные выплаты патронатному воспитателю составляют всего 72 тысячи. Так что если программу примут в столичном правительстве, москвичей ждет серьезная рекламная кампания, нацеленная на формирование положительного имиджа усыновления и прочих форм семейного воспитания. Это будут и специальные теле- и радиопередачи, и создание “горячей линии” по вопросам усыновления, и размещение ссылок и баннеров на самых посещаемых городских сайтах. Помимо этого в кинотеатрах, поликлиниках, центрах планирования семьи и многих других организациях будут распространяться буклеты и листовки. 
     — Сейчас оставшимися без попечения родителей детьми занимаются разные структуры — здравоохранения, образования и т.д. Это создает дополнительные сложности. 
     — В программе предусмотрено создание единого координационного органа, который бы занимался всеми сиротами Москвы. Кроме того, будет упрощен порядок сбора документов, расширена система помощи семьям, принявшим на воспитание ребенка, и усыновители будут представляться к государственным наградам. 
     …Кстати, в департаменте серьезно считают, что количество потенциальных усыновителей в Москве превышает… 150 тысяч человек — так показывают уличные опросы. Но вместе с тем там не отрицают, что пик желания прижать к груди сиротку приходится на весну-осень. Самый период “обострений”… 
     СПРАВКА "МК"
     За 2005 год в Москве усыновлены (в т.ч. иностранцами) 879 детей, взяты под опеку (в т.ч. родственниками) 1798, определены в семьи патронатных воспитателей 75. При этом сегодня имеется свыше 9850 детей-сирот в возрасте до 18 лет.
http://www.mk.ru/numbers/2157/article74737.htm
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Заглавие: Челябинская область разрабатывает механизмы экономического стимулирования усыновления детей-сирот российскими гражданами
Министерство социальных отношений Челябинской области разрабатывает предложения по экономическому стимулированию российских граждан к усыновлению детей-сирот, сообщила первый заместитель министра соцотношений области Татьяна Чиркова на пресс-конференции в агентстве "Интерфакс-Урал" в Челябинске в среду.

"В частности, мы считаем, что родители, усыновившие ребенка, должны получать пособие не ниже опекунского, которое сегодня превысило 2,6 тыс. рублей", - сказала Т.Чиркова.

По ее словам, министерство соцотношений, в ведение которого вопросы усыновления и опекунства перешли с 1 января 2006 года, в настоящее время рассматривает возможность предоставления таких пособий усыновителям из средств областного бюджета за счет экономии по другим статьям социальных расходов. 

Т.Чиркова отметила, что на сегодняшний день в регионе наблюдается снижение активности россиян в усыновлении детей-сирот. "По словам директоров учреждений для детей-сирот, потенциальный российский усыновитель хочет, чтобы ребенок был здоров, не имел плохой наследственности и хорошо учился в школе. Но абсолютно здоровых детей в детских домах нет", - сказала замминистра.

При этом она добавила, что российское усыновление по-прежнему отстает от зарубежного. Так, в 2005 году россияне усыновили 169 южноуральских детей, а иностранные граждане - 196 . Между тем всего в области свыше 6,5 тыс. детей имеют статус детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 73% проживают в различных госучреждениях. По данным министерства, содержание одного ребенка в подобном учреждении обходится в 162 тыс. рублей в год.

http://www.interfax.ru/r/B/ural/225.html?hr=NO&menu=33&id_issue=11509065




Дата выпуска: 02.05.2006 00:06
Заглавие: Врач роддома оставила себе сыновей роженицы
Работая врачом в роддоме города Орел, Валентина сначала усыновила одного малыша своей роженицы, а через восемь лет и второго.

В роддоме Валентина считалась одним из лучших специалистов. Ласковая и словоохотливая девушка практически сразу же завоевала доверие своих коллег и уважение рожениц. Работа постепенно стала смыслом ее жизни, вытесняя все на второй план. 

Валентина и не заметила, как все ее ровесники обзавелись мужьями и детьми, а она так и осталась одна. Подруги несколько раз пытались ее познакомить со своими родственниками и знакомыми, но среди них девушка своего принца так и не нашла. Но все же одиночества Валентина не ощущала, любимая работа заполняла каждую минуту жизни.

Однажды во время дежурства Валентина обратила внимание на необычную роженицу. На вид ей было лет шестнадцать, в отличие от других она лежала тихо, лишь изредка постанывала. Чтобы хоть как-то ее отвлечь Валентина спросила кого она хотела бы родить: мальчика или девочку. В ответ девушка пристально посмотрела на нее своими большими серыми глазами и со злостью сказала: «Когда это все закончится?». Давно привыкшая к странному поведению рожениц, Валя постаралась успокоить будущую маму. 

Девушка родила красивого крепкого мальчика, но когда ей показали малыша, она лишь устало отвернулась. На следующий день ее забрали родители, никто из них даже не пожелал посмотреть на новорожденного. Маленький Илюша, так окрестили малыша в роддоме, стал всеобщим любимцем. Но чаще всех возле него задерживалась Валентина, серьезный взгляд малыша покорили ее сердце, женщина поняла, что без него она прожить уже не сможет. 

Собрав все необходимые документы, Валентина усыновила Илюшу. Буквально через несколько дней ее вызвала заведующая роддома и сообщила, что малыша разыскивают бабушка с дедушкой, хотят его воспитывать сами. Как оказалось, их дочь Люда была слишком расстроена известием, что любимый мужчина оказался женат, поэтому и решилась оставить ребенка. 

Валентине показалось, что у нее сердце остановилось, свою жизнь без малыша она уже не представляла. Заметив, как она побледнела, заведующая постаралась ее успокоить: «Я сказала, что мальчика усыновили, его мама теперь ты».

Спустя восемь лет Валя вновь увидела эти знакомые серые глаза. Люда оказалась в этом же родильном отделении, в ее же смену. У нее был все тот же испуганный взгляд и отрешенное выражение лица. Когда ей показали сына, она и от него отвернулась.

Люда быстро оправилась от родов. Кормить ребенка грудью мамаша отказалась. А на третий день покинула стены родильного дома, оставив кроху на попечение медперсонала. Глядя на малыша в кроватке, Валентина видела в нем своего маленького Илюшу. Женщина твердо решила, что разлучать братьев нельзя и вновь стала собирать необходимые документы на усыновление. Уже через неделю она ушла в декретный отпуск.

http://www.pravda.ru/society/family/life/83046-1/
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Дата выпуска: 03.05.2006 01:00
Заглавие: Минобрнауки РФ проводит кампанию по пропаганде усыновления детей-сирот
Об этом сообщает представитель пресс-службы Департамента государственной молодежной политики и социального воспитания детей Министерства образования и науки РФ Нина Маслова. Главная цель кампании - пропаганда усыновления и других форм семейного устройства детей-сирот россиянами, а также помощь детям-сиротам в поиске родителей. Информационный проект включает в себя ряд мероприятий, которые должны будут поспособствовать привлечению внимания общественности к проблеме сиротства. В его рамках можно получить подробную информации об устройстве детей в семьи, о деятельности органов государственной власти, обеспечивающих этот процесс. В рамках кампании создан информационно-консультационный интернет-портал www.usinovite.ru. На нем размещена информация Федерального банка данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей. Кроме того, разработаны и внедрены автоматический голосовой и информационный SMS-сервисы Федерального банка данных. Создана серия аудио- и видеороликов, пропагандирующих идею усыновления сирот. На сегодняшний день ролики транслируются в большинстве регионов России: проект поддержали более 120 региональных СМИ. По словам директора департамента Сергея Апатенко, министерство планирует развивать информационную составляющую программы поддержки семейных форм устройства детей-сирот. "С одной стороны, еще год назад в министерство приходили сотни обращений граждан с просьбами разъяснить различные аспекты процедуры оформления усыновления. Было очевидно, что заинтересованным гражданам просто не хватает достоверной информации по этой сложной и специфической теме. С другой, мы столкнулись с тем, что в целом эта проблема находилась на периферии общественного сознания. Поэтому задача кампании - привлечь общественное внимание к этой теме и предоставить максимально полную информацию для тех, кто ею серьезно заинтересовался", - отметил Сергей Апатенко.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/B7AA2E4A4616D09FC325715B0044102F
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Заглавие: Что такое патронатная семья?

В Петербурге придумали новую форму обустройства детей-сирот

В прошлых выпусках мы уже рассказывали об усыновлении, попечительстве и приемной семье. Сегодня председатель постоянной комиссии по социальным вопросам Законодательного собрания Санкт-Петербурга Наталия ЕВДОКИМОВА расскажет нам о патронатной семье.

Супружеская пара очень хочет взять ребенка на воспитание. Однако понимает, что в силу ряда причин они не могут стать ни усыновителями, ни опекунами. Стать приемной семьей на длительное время им тоже не по силам. Есть ли выход у такой пары?

- Мы сейчас как раз работаем над законом, в котором будет учтена именно такая ситуация, - говорит Наталия Евдокимова. - Речь пойдет о патронатной семье.

- И кто же может стать родителями в такой семье?

- Патронатными родителями можно стать при тех же условиях, что и усыновителями, опекунами и приемными родителями.

- А каковы права подростка или ребенка в такой семье?

- Ребенок сохраняет право на причитающиеся ему алименты, пенсию (по случаю потери кормильца, инвалидности), а также право собственности на жилое помещение или право пользования жилым помещением. Их регистрируют по месту жительства патронатных родителей. Дети могут общаться со своими биологическими родителями.

- Но чем же такая семья отличается от приемной?

- Основные отличия заключаются в следующем:

* патронатные воспитатели не принимают на себя функции опекуна или попечителя, как это происходит в приемной семье

* общее число детей, передаваемых на патронатное воспитание, как правило, не превышает трех.

- А дети получают пособие и льготы?
- Да, как и дети в приемной семье.
- Патронатный воспитатель получает зарплату, как приемный?

- Этот вопрос пока не решен. Мое предложение - не заключать ни трудового, ни гражданско-правового договора с патронатным воспитателем, а считать форму патронатного воспитания переходной к опекунству над ребенком. Своего рода школа будущего опекуна, когда он, курируемый учреждением и органами опеки и попечительства, воспитывает ребенка и решает вопрос о его опекунстве. Противоположное предложение - каждый труд должен оплачиваться, поэтому патронатному воспитателю надо платить зарплату.

А как думаете вы, дорогие читатели? Закон еще в работе, так что можно учесть и ваше мнение. Напишите нам, что вы думаете о законах, посвященных правилам приема детей в семьи. Адрес редакции: 191023 СПб, Садовая ул., дом 28-30, корп. 1, «Комсомольская правда». На конверте делайте, пожалуйста, пометку «Ищу маму». 

НАША СПРАВКА

Если вы захотите взять ребенка в свою семью, то вам следует обращаться в Центр помощи семье и детям Комитета по труду и социальной защите населения Петербурга (Звенигородская ул., д. 10. Телефоны: (812) 764-08-71, 712-22-12). В центре вам расскажут о процедурных, правовых, психологических, медицинских аспектах передачи ребенка на воспитание в новую семью, окажут помощь в подготовке необходимых документов с предоставлением образцов и бланков. Все консультации и занятия в центре - бесплатные.

После посещения центра и получения необходимых документов надо будет обратиться в Комитет по труду и социальной защите населения Санкт-Петербурга, где вас зарегистрируют в качестве кандидата в усыновители. Здесь дадут сведения обо всех детях, оставшихся без попечения родителей (пер. Антоненко, д. 6. Телефон (812) 315-30-97).

ЗНАЙ НАШИХ!
Гордость призом у нас общая с читателями

Ежегодно губернатор Петербурга Валентина Матвиенко вручает на престижном городском конкурсе «Золотое перо» свой приз, оценивая таким образом наиболее полезную для города, по мнению администрации, журналистскую работу. По итогам 2005 года приз губернатора был вручен «Комсомольской правде в Санкт-Петербурге» за цикл публикаций под рубрикой «Ищу маму!», посвященных не только правовым аспектам усыновления-удочерения или опеки самых маленьких петербуржцев, оставшихся без родителей, но и собственно делу обустройства сирот.

Мы искренне горды такой высокой оценкой нашей работы и разделяем ее с теми замечательными горожанами, которые берут в семьи детей-сирот и дарят им счастье полноценной жизни.
http://spb.kp.ru/2006/05/02/doc113885/
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Заглавие: Южноуральцы охотней берут детей под опеку, чем усыновляют
Челябинск, Май 03 (Новый Регион, Наталья Павлова) – В Челябинской области детей берут под опеку почти в десять раз чаще, чем усыновляют.

Как передает корреспондент «Нового Региона», это связано с тем, что, согласно законодательству Челябинской области, опекуны и их воспитанники гораздо лучше защищены социально, чем усыновители. Кроме того, что за опекаемыми сохраняются все льготы, как за сиротами, опекуну выплачивается пособие на содержание ребенка. При усыновлении и дети, и их новые родители всех этих льгот лишаются. Основная группа усыновителей и попечителей – люди со средним достатком, то есть те, для кого 2 тысячи 800 опекунских рублей в месяц – ощутимая сумма.

В результате в течение 2005 года российскими гражданами было усыновлено 169 маленьких южноуральцев, а взято под опеку более тысячи. 

http://www.nr2.ru/chel/65775.html
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Заглавие: Новые родители, новая страна
Две испанские семьи взяли на воспитание троих детей из череповецкого дома ребенка Один суд по усыновлению состоялся в минувший понедельник в Вологде (они неизменно проходят в Вологде, так как разрешение на зарубежное усыновление дает только область). Двоих малышей, Пашу и Полину, забрали сразу же после решения суда. Павлу три года, его сестре год и десять месяцев. С обретением новой семьи они получат и новое гражданство — испанское. Как рассказала руководитель дома ребенка Нина Положенцева, новые родители Полины и Павла люди состоятельные. Они не намерены менять имена детям. Второй суд по усыновлению прошел в четверг (27 апреля). И на этот раз усыновители — испанцы. Они берут в свою семью мальчика. 

По словам Нины Ивановны, у нее нет никаких оснований беспокоиться о благонадежности усыновителей. По тому, как зарубежные гости относятся к детям, видно, что о малышах будут хорошо заботиться. Семья, в которой рады детям, для них одна из главных ценностей. К тому же в любом случае в течение трех лет усыновители будут посылать в дом ребенка по​дробные отчеты о том, как живется ребенку в семье. 

Впрочем, общение принимающей семьи с отделами опеки часто не ограничивается установленным сроком. И по его истечении в Череповец идут письма — уже не для отчета, а ради поддержания отношений с исторической родиной ребенка. 

Из более чем сотни зарубежных усыновлений только в одном случае череповецким детям не повезло: в американской приемной семье к ним применили физическое насилие. Сразу же после произошедшего детей изъяли из семьи и передали в другую. Случилось это около пяти лет назад. С тех пор ни одного усыновления в США из Череповца не было. Чаще всего наши дети едут в Испанию и Италию. Там к вопросам усыновления относятся несколько иначе, чем в России. Из факта усыновления не делают тайны и от ребенка не скрывают, что он не родной по крови. Однако воспитывают как собственного, в соответствии со своими представлениями о жизни и культурными традициями. 

Кто и как контролирует зарубежных усыновителей? Рассказывает руководитель отдела опеки и попечительства Валентина Лузина:

— В течение трех лет усыновители обязаны дважды в год отправлять в Россию письменные материалы о том, как живет ребенок; сведения о состоянии здоровья ребенка, его развитии, увлечениях. В каче​стве документов принимаются данные врачей, социальных работников, психологов, педагогов. Усыновители предъявляют также фотографии и видеозаписи. Поскольку любое зарубежное усыновление в Череповце происходит с согласия областного отдела опеки и попечительства, а он подчиняется федеральной структуре, представляющей интересы детей, то проследить, как складывается судьба бывших россиян несложно.

http://wobla.ru/news/1037310.aspx
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Заглавие: Детей в детдомах все меньше
В Латвии продолжает снижаться количество детей, которые живут в детских домах. За 2005 год их стало меньше на 7%, и на 1 января 2006 года в детских домах страны проживал 2881 ребенок, свидетельствуют данные Министерства по делам семьи и детей.

С 2003 года, когда Министерство начало свою работу, количество детей в детских домах снизилось на 20%. Министерство объясняет тенденцию тем, что в стране активно развиваются альтернативные формы ухода за детьми, особенно приемные семьи. Количество последних за три года выросло в 12 раз и достигло 90 (на 2005 год). В теченье этого года было зарегистрировано еще 35 приемных семей.
Кроме того, все большую популярность приобретает усыновление (в 2005 году — 88 детей).

http://rus.delfi.lv/news/daily/latvia/article.php?id=14301099
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Заглавие: В 2005 году в Армении было усыновлено 79 детей

ЕРЕВАН, 28 апреля. /Новости-Армения/. В 2005 году в Армении было усыновлено 79 детей. Об этом говорится в отчете Национальной службы статистики РА, предоставленном сегодня агентству «Новости-Армения». 

Согласно отчету, из общего числа усыновленных детей 44 мальчика и 35 девочек. При этом шестеро детей были младенцы в возрасте до 6 месяцев, и еще шестеро в возрасте от 16 до 18 лет. Согласно данным НСС Армении, 47 детей было усыновлено гражданами РА, а 32 ребенка иностранными гражданами.

В настоящее время в централизованные списки на усыновление включены 164 ребенка – 100 мальчиков и 64 девочки. При этом 57 детей, находящихся в списках на усыновление младше 6 месяцев, а 13 – в возрасте от 16 до 18 лет. 

Согласно данным НСС Армении, в списках кандидатов-усыновителей значатся 346 человек: 163 гражданина Армении и 183 – иностранца. При этом 12 кандидатов-усыновителей – граждане от 18 до 30 дет и 30 граждан в возрасте от 66 лет и старше.

http://newsarmenia.ru/arm1/20060428/41555629.html
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