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Дата выпуска: 29.03.2007 

Заглавие: В Алтайском крае приняты законы о поддержке сирот и об оплате труда попечителей
Сегодня, 29 марта, алтайские депутаты рассмотрели 3 вопроса, касающиеся социальной поддержки сирот и оплаты труда их попечителей, передает корреспондент ИА REGNUM.

Так, претерпел изменения закон "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае". Как пояснил корреспонденту ИА REGNUM начальник управления по образованию и делам молодежи Юрий Денисов, теперь муниципалитеты и городские округа сами будут назначать, а также выплачивать единовременное пособие при передаче детей, оставшихся без попечения родителей, в другие семьи. На реализацию закона в 2007 году из федерального бюджета региону предоставляются средства в виде субвенции в размере 7 млн. 184 тыс. рублей - на выплату единовременного пособия. В краевой бюджет поступят средства и в виде субсидий в размере более 80 млн. рублей - на содержание детей в семьях опекунов (попечителей), приемных семьях, а также на оплату труда приемных родителей. Между тем в краевом бюджете на 2007 год на содержание детей в семьях опекунов (попечителей), приемных семьях и оплату труда приемных родителей предусмотрено 266 млн. 933 тыс. рублей.

Сегодня же на сессии крайсовета принят закон "О порядке и размере выплаты опекунам (попечителям), приемным родителям денежных средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". В прежнем законе были урегулированы правоотношения, возникающие только в части содержания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Но в рамках развития института приемных семей законодательно был определен подобный порядок и в отношении содержания детей, передаваемых на воспитание в приемные семьи.

Были внесены изменения и в закон Алтайского края "О размере оплаты труда приемных родителей". Поправки были необходимы в связи с учетом рекомендаций Министерств здравоохранения и социального развития и образования и науки Российской Федерации предлагается установить размер оплаты труда приемных родителей не менее 2,5 тыс. рублей.
http://www.regnum.ru/news/804170.html 



Дата выпуска: 29.03.2007 

Заглавие: В Иркутской области 26,5 тысячи детей лишены родительской любви

В Иркутской области значительно увеличилось количество детей-сирот и тех, кто остался без попечения родителей. Если в 2005 году таких жителей области было 25 тыс. 116, то в 2006 году – уже 26 тыс. 511 человек. У более 80% детей-сирот родители лишены прав на воспитание ребенка. 

Как сообщил на расширенной коллегии "Итоги работы департамента социальной защиты населения за 2006 год и задачи на 2007 год" заместитель главы администрации Иркутской области Семен Круть, на территории Иркутской области существует несколько форм семейного жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Например, опекунство. В Приангарье сейчас зарегистрировано 8 тыс. 747 опекунов. В прошлом году им были перечислены денежные средства из департамента соцзащиты в размере 369 млн. 776 тыс. рублей (в 2005 году – 371 млн. 983 тыс. рублей). Задолженности по выплате денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством) в настоящее время нет. 

Кроме того, на территории Иркутской области существует 406 семейных воспитательных групп, в которых живет 645 детей (в 2005 году – 311 семейных воспитательных групп, 493 ребенка). Значительно увеличилось в Иркутской области количество патронатных семей (в 2006 году – 138, в 2005 году – только 99), сейчас в них воспитывается 328 мальчиков и девочек. 

Между тем, сообщает ИРА "Телеинформ", примерно в два раза уменьшилось число усыновленных детей. Так, в 2006 году было усыновлено всего 59 детей, хотя в 2005 году – 184 ребенка. Семен Круть рассказал о способах финансовой поддержки семей, где воспитываются приемные дети. Так, размер единовременного пособия при передаче на воспитание в приемную семью детей, оставшихся без попечения родителей (с учетом районных коэффициентов) составляет для южных районов области 9 тыс. 600 рублей, для северных – 10 тыс. 400 рублей. Приемные родители также получают ежемесячную материальную помощь: в южных районах области - 4800 рублей, в районах Севера и местностях, приравненных к ним - 5200 рублей. Кроме того, в марте 2007 года был принят закон Иркутской области об оплате труда приемных родителей. Согласно, принятым нормам, зарплата этих граждан установлена в размере 4000 рублей для южных районов, 4750 рублей – для северных территорий. 
http://www.regions.ru/news/2064663/ 




Дата выпуска: 29.03.2007 

Заглавие: В Калужской области появится школа приемных родителей
В министерстве образования, культуры и спорта Калужской области разрабатывается программа обучения и аттестации, будущих приемных родителей. На базе одного из областных учебных центров для них будет создана специальная школа. Проект такой школы должен быть представлен на рассмотрение руководства региона уже через неделю. Если его одобрят, курс обучения станет обязательным этапом в создании приемной семьи.
http://www.regions.ru/news/2064780/ 
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Югра
Дата выпуска: 29.03.2007 

Заглавие: В Тихорецке с начала 2007 года в роддоме оставили 6 детей
В Тихорецком роддоме с начала 2007 года от 6 детей отказались родители. Об этом ТРК "Тихорецк" сообщила руководитель городского отдела по охране материнства и детства Людмила Водолажко. 

"Благодаря работе органов опеки и попечительства пятеро новорожденных уже определены в новые семьи", — отметила Л. Водолажко. По ее словам, судьба шестого ребенка будет решаться 2 апреля, когда состоится суд по лишению родительских прав законных родителей малыша и передаче его в приемную семью.
http://www.yuga.ru/news/92881/index.html 




Дата выпуска: 29.03.2007 

Заглавие: Разыскивается мама
Уже два года на “Радио России” существует социальный проект “Детский вопрос”.

Уже два года на “Радио России” существует социальный проект “Детский вопрос”. Журналисты помогают детям, которые оказались в беде. Адрес сайта программы в интернете — http://deti.radiorus.ru.

Одна из главных рубрик программы — “Где же ты, мама?” — посвящена детям, которые очень ждут своих приемных родителей.

Андрею 10 лет. Он живет в Новосибирске. В детском доме. Ходит в школу, любимый предмет — математика. Раньше играл в футбол, сейчас хочет заняться боксом и карате.

Евгения Соловьева, руководитель городской общественной организации приемных родителей “День Аиста”: “Андрей, когда я его впервые увидела, напомнил мне суворовца из старых фильмов. Мне он показался очень организованным… Мальчик-лидер. Когда мы разговаривали с ним, он отвечал скупо, а потом неожиданно говорит: “А давайте я вам покажу, как я могу “мостик” делать!”. Встал на “мостик” и продолжает: “И на руках умею ходить! И сальто умею делать!”. 

Это было так трогательно, он показал лучшее, что он умеет. И было это без заискивания, по-мужски. Он очень гибкий. Если развивать его способности, то, думаю, у него большое будущее. На вопрос, чего он больше всего хочет, Андрей, не задумываясь, сказал: “Домой”.

Три года Андрюшка воспитывается в этом детском доме. Симпатичный светловолосый мальчишка с ясными голубыми глазами. Веселый и общительный. Всегда окружен друзьями, всегда чем-то увлечен. Его любят здесь, но он так надеется, что детский дом — это временно. Что ждать осталось совсем немного и обязательно наступит счастливый момент, когда наконец его заберут домой. Пока он еще в это верит. И изо всех силенок ждет.… Уже три года, каждый день…

Орган опеки и попечительства администрации Кировского района 
г. Новосибирска. 

Специалист — Алла Владимировна Кот. 

Тел: 8(383)342-02-52.
http://www.novayagazeta.ru/data/2007/22/23.html 



Дата выпуска: 29.03.2007 

Заглавие: Жительница Барнаула Любовь Безматерных получит долгожданную квартиру и создаст семейный детский дом
Жительнице Барнаула, многодетной матери Любови Безматерных, после многочисленных неудач удалось решить проблему с жильем своей семьи. Как уже сообщалось, в декабре 2006 года она поехала в Москву, чтобы встретиться с Путиным. 
Тогда ей удалось переговорить по телефону с премьер-министром Михаилом Фрадковым, после чего местные власти «зашевелились» и пообещали решить эту проблему в течение 2007 года. И вот 26 марта Любовь Сергеевна встретилась с заместителем главы администрации Барнаула по социальным вопросам Борисом Черниченко, который сообщил, что новая квартира для семьи Безматерных скоро будет в их распоряжении, - сообщает "ПолитСибРу".
В настоящее время помещение по ул. Бабуркина,8 перепрофилируется из нежилого в жилое (на первом этаже 9-этажки размещалась раньше обувная фабрика). Как рассказала Любовь Сергеевна, она уже бывала в новой квартире, и их семью все устраивает (большие комнаты, кухня, два туалета), правда, предстоит еще масштабный ремонт. «Но Черниченко сказал, что ремонт это не проблема. Думаю, что администрация поможет», - говорит не верящая в свою удачу Любовь Безматерных. «Да и своих рук много», - добавляет она, ведь сейчас их семья состоит уже не из восьми человек, как раньше, а из одиннадцати.

Дело в том, что Безматерные решили создать семейный детский дом (патронатная семья). Во время решения квартирного вопроса им помогала Ольга Гога, руководитель общественный организации «Мать и дитя». Она и познакомила их с девушкой Наташей, студенткой АГАУ, которая родила девочку и хотела от нее отказаться. Наташа круглая сирота, и ей просто некуда было идти с ребенком. «Чтобы сохранить ребенка маме и маму ребенку, мы решили их забрать», - рассказывает Любовь Сергеевна. 

Уже второй месяц молодая мама с ребенком живет у Безматреных, что позволяет девушке продолжать учебу в вузе. После Наташи в семью попал 10-летний Жора. Он учится в школе вместе с родным сыном Любови Сергеевны Витей. Когда Безматерные узнали, что друг их сына в ближайшее время попадет в детдом (мать умерла, отец спился, осталась только бабушка-инвалид), они решили усыновить и его. Пока неулажены все проблемы с документами, поскольку в той квартире, где они живут сейчас на 11 человек приходится лишь 40 кв.м. (при таких условия соцзащита не может разрешить усыновление). Скоро у Любови Безматерных на руках будет гарантийное письмо о том, что у них есть новое жилье, и все формальности будут решены. Кроме того, после переезда Безматерные планируют взять еще троих детей: «Нам уже подобрали девочку девяти лет, она семейная, но получилось, что она попала в детский дом. Потом еще двух совсем маленьких возьмем».

«Во все это не верилось, но теперь мы видим, что нас поддерживает городская администрация: и Колганов, и Черниченко. Кстати, Бориса Алексеевича (Черниченко) мы пригласили уже на чай. Надеемся, он будет первым гостем в нашей новой квартире», - говорит многодетная мать. Если все сложится удачно, то новоселье семья Безматерных сможет отпраздновать уже в июне.
http://www.amic.ru/news/?news_id=67207 
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Дата выпуска: 28.03.2007 

Заглавие: В Архангельской области создают "Благочестие"
Его задача - духовная, моральная и материальная поддержка детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Финансирование фонда взяли на себя  ОАО "Севералмаз", а организационную и политическую поддержку - администрация Архангельской области и региональное отделение партии "Единая Россия". Духовным воспитанием детей займется православная церковь: Архангельская епархия с радостью согласилась стать одной из учредительниц фонда.

По мнению Ольги Поспеловой, начальника БТИ Архангельской области и одновременно автора идеи создания фонда, одна из задач "Благочестия" - поиск крестных родителей для ребят: "У нас порядка 50 учреждений для сирот. Ребята не всегда получают полноценное духовно-нравственное, эстетическое и физическое воспитание. Пробелы существуют. Их восполнением и займется фонд. Планируется, что теперь при каждом детском доме будет организована маленькая придомовая церковь". По информации "Правды Севера", Фонд также займется и подготовкой кадрового состава детских домов, обучением учителей на факультетах религиоведения в ПГУ.
http://infoblago.ru/events/news/article.wbp?article-id=5B75A22A-7BF9-4A19-A69B-4D67F7F5A086 
Сайт НАШИ

Дата выпуска: 28.03.2007 

Заглавие: Кострома: если не мы, то кто?
27 марта комиссары направления «Дети России – НАШИ дети» нарушили течение обыденной жизни в своем городе. Сегодня на центральной площади Костромы спешащие с работы жители города с интересом наблюдали следующую картину. С разных сторон на площадь стекались молодые люди с плакатами в руках после чего одновременно раскрывали их. 

 

«Сашенька А. 2005 года рождения живет в детском доме», «Вася Т. 1999 года рождения. У него нет семьи!», «В России 1.5 миллиона брошенных детей», «Что сделал для них ты?», «Задумайся…». Костромичи замедляли шаги, останавливались, читали, спрашивали, некоторые вставали рядом. Как можно помочь детям из детских домов, чего не хватает в детских домах, и даже каков порядок усыновления - ни один вопрос комиссары не оставили без ответа. Многие люди готовы оказывать помощь детским домам, но, к сожалению, или не знают, как это сделать, или не делают этого, потому что их никто об этом не просит. Такой вывод сделали участники акции, и решили сделать подобные флэшмобы регулярными. 
http://nashi.su/news/15205 




Дата выпуска: 29.03.2007 
Заглавие: В Иркутской области в 2006 году количество усыновлений сократилось на 68%, по сравнению с предыдущим годом
В Иркутской области в 2006 году количество усыновлений сократилось на 68%, по сравнению с предыдущим годом. Как сообщил на расширенной коллегии департамента социальной защиты населения региона по итогам работы за прошлый год директор департамента Семен Круть, в 2006 году в регионе усыновили 59 детей, в 2005 году – 184 ребенка. При этом наблюдается значительное снижение усыновлений иностранными гражданами: в 2005 году – 57 детей, в 2006 году – 6.
http://www.snews.ru/default.php?module=second&num=14069 




Дата выпуска: 29.03.2007 
Заглавие: 120 воспитанников интернатов в эти дни гостят у кемеровчан
Акция теплый дом проводится не первый раз. Таким образом, власти и горожане решают проблему социального сиротства. Кроме того, в Кемерове успешно идет проект приемные семьи. В городе Кемерово 81 семья пожелала взять детей. Сейчас у приемных родителей воспитывается в общей сложности 123 ребенка. Сегодня удостоверения приемных родителей получили еще четыре женщины. Напомню, что власть поддерживает приемные семьи, давая деньги на содержание детей, а также выплачивая заработную плату. Так на одного приемного сына или дочь в совокупности семья получает 7-8 тысяч рублей. 
http://www.kuzbassfm.ru/news/14801/ 



Дата выпуска: 29.03.2007 

Заглавие: В Сыктывкаре подведены итоги конкурса социального плаката на тему сиротства
В Сыктывкаре подведены итоги конкурса социального плаката на тему сиротства, который проходил с 15 февраля по 15 марта.

Как сообщила «Комиинформу» директор республиканского центра усыновления, опеки и попечительства Кристина Аверина, конкурс был направлен на привлечение внимания общества к проблемам сиротства. «В нашей работе мы используем раздаточный материал. Поэтому мы задумали провести этот конкурс среди студентов факультета искусств Сыктывкарского госуниверситета. Их работы украсят календари, буклеты и другой материал нашего центра», - рассказала Кристина Аверина.

На суд жюри было предоставлено более 40 работ, раскрывающих тему одиночества, сиротства, поиска новых родителей. «Нас порадовало, что студенты довольно серьезно подошли к конкурсу. Они изучали проблемы сиротства, просматривали соответствующую литературу и использовали ее в своих плакатах», - добавила директор центра.

По итогам конкурса определены три победителя, отдельно членами жюри были отмечены четыре работы. 

По замыслу организаторов, плакат победителя будет украшать одну из улиц Сыктывкара. Баннер выпустят ко Дню защиты детей.
http://www.komiinform.ru/news/41290/ 

БашИнформ
Дата выпуска: 29.03.2007 

Заглавие: В Башкортостане стартует телемарафон "Доброе сердце"
Уфа, 29 марта, "Башинформ", Елена Макушина.
       Сегодня в Башкортостане проводится Республиканский телемарафон "Доброе сердце", направленный на стимулирование развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Мероприятие проводится в целях привлечения внимания государственных и муниципальных органов, организаций, коммерческих структур, благотворительных фондов и общественности Республики Башкортостан к проблеме социализации детей-сирот, оказания материальной помощи семьям, взявшим на воспитание детей.
       В ТДК "Гостиный двор" будет организован детский праздник, а в студии канала "БСТ" соберутся приемные и патронатные родители со всех уголков республики. Вечером к телемарафону подключится и МУП телекомпания "Вся Уфа", в эфире которой будут транслироваться сюжеты праздника. Телемарафон начнется в 14 часов и завершится в 23 часа.
       Итоги телемарафона будут подведены завтра.
http://www.bashinform.ru/index.php?id=47917 
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