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Дата выпуска: 20.12.2006 
Заглавие: Приют для беззащитных
Частный детский приют «Ландыш» не ждет помощи от государства. Он привык выживать самостоятельно. 

Брошенным собственными родителями на милость судьбы детям со временем начинает казаться, что постоянные попойки дома, голодное существование, грязь и неустроенность — это норма. И ничего другого быть не может. На место надежды приходит чувство ожесточения, граничащее с обидой на весь мир, который выразил полное равнодушие к беззащитной душе ребенка. Растопить лед недетского цинизма в детских душах под силу не каждому. Да и не каждый решится на такое. Александр Новиков решился…. 

Все дети в семье, которая живет в поселке 11-я Шахта близ Карачаевска, разных национальностей, отцы и матери у них разные. Зато живут они в одном доме, и отец у них теперь один, точнее «дедушка», как они все его называют. 

Душа болит за детей 

Александр Владимирович по образованию медик. Родился и жил в Днепропетровской области. Поселившись в поселке 11-я Шахта, Александр Владимирович стал заниматься лекарственными растениями, которыми, как известно, богат наш край. За двадцать с лишком лет жизни в Карачаево-Черкесии он выучил каждую травинку, которая при грамотном применении может стать эффективным лекарством. 

Сейчас Новиков — профессор, доктор медицинских наук, вице-президент Международной ассоциации тибетской медицины. Александра Владимировича приглашали работать в Германию, но он от всех предложений отказывается. Причина не в обостренном чувстве патриотизма. Виною всему — боль за детей. Не за своих. Свои — пятеро — выросли, встали на ноги, подарили родителям внуков. Душа болит за чужих детей. 

Нельзя приютить, накормить и обогреть всех несчастных детей в мире. Но можно это сделать для тех, кто совсем близко, в соседнем селе, на соседней улице. «Первый раз идея взять на воспитание беспризорных детей у меня возникла еще на Украине. Во время моего дежурства в больнице привезли замученную девочку двух лет, которая даже ходить не умела. Она, как дикий звереныш, ни к кому не шла на руки. Я сказал добрые слова, и она растаяла. Помню, что очень привязался к этому ребенку. Даже хотел удочерить. Но на тот момент, видимо, еще не был готов к этому», — вспоминает Александр Владимирович. 

Сейчас на воспитании у Новиковых четырнадцать детей. Все из неблагополучных семей. У каждого из них за плечами слезы, голод, холод, побои. Первое время некоторые из них с жадностью бросались на еду. Понадобилось много времени и терпения, чтобы внушить им, что жизнь, которой они жили раньше, нужно навсегда забыть, как страшный сон. Ведь только забыв прошлое, у этих детей есть шанс на нормальное будущее. С некоторыми из них приходилось особенно трудно. «Дельниковых я заметил давно. Иду однажды в стужу по улице. Мороз сильный был, а они — один в резиновых сапогах, другой в тапках на босу ногу. Сверху какие-то рваные кофты с дырами на локтях. Катаются на санках по улице. Сердце сжалось у меня от такой картины. Нашел я тогда старшего из них — четырнадцатилетнего Сашку. Он у них за добытчика был: приносил еду, какую-то одежду. Младшие его слушали беспрекословно. Я предложил ему с двумя братьями и сестрой жить у нас. Сначала он отказывался, потом согласился на пробную неделю. Не понравится — уйдут. С того дня они живут с нами». 

Детям есть чем себя занять в просторном дворе. Александр Владимирович соорудил для них качели, горки, лесенки, турники, сделал из цистерны бассейн, чтобы летом ребята могли вдоволь наплескаться под лучами солнца. 

А не так давно у ребят появилась новая игрушка — старый «Запорожец» с открытым верхом. Купить его Александра Владимировича уговорили дети. Уж очень им нравится кататься на нем по двору. 

Каждый уголок в двухэтажном доме, где живут дети, выполняет специально отведенную для него роль. Просторные спальни, игровая комната, маленький спортзал, учебный класс, концертный зал…. 

«Нужно все делать с любовью. Дети всегда чувствуют, как к ним относятся. Даже наказывать за шалости нужно не со злостью, а с любовью. Только тогда можно чего-то добиться», — говорит Александр Владимирович. А еще Новиков считает, что трудолюбие — одно из качеств, без которого из ребенка нельзя вырастить хорошего человека, и делает все, чтобы его дети знали и ценили труд. Девочки помогают взрослым на кухне, учатся шить на машинке, а мальчишки помогают «дедушке» по хозяйству. 

«Что с нами стало?!» 

К сожалению, человеческая природа такова, что бескорыстие и доброта порой воспринимаются как аномалия. На милосердие, желание обременить себя заботой о других людях некоторые смотрят с подозрением или же с откровенным недоверием. 

«За спиной я не раз слышал, мол, нажиться хочет на детях, за них ведь государство платит деньги. Хочу сказать всем, кто так говорит: ну возьмите и вы сирот и попробуйте на них нажиться. Возьмите хоть одного брошенного ребенка и воспитайте его как своего! — делится своей болью Новиков. — Почему даже в войну, когда у людей не было ничего, они брали и воспитывали чужих детей. А что сейчас с нами стало, если мы в относительно благополучное время не можем решиться на это?» Жена Александра Владимировича во всем поддерживает мужа и старается быть максимально полезной их семейному делу. 

У Новикова нет льгот при оплате газового отопления, электроэнергии. Новиков в течение многих лет живет один на один со своими проблемами, не уповая на государство. Беспокоит Александра Владимировича другое — невозможность брать детей из других районов. Для чиновников это лишние хлопоты и проблемы. 

Приют Новиковых рассчитан на 54 ребенка, а живут в нем всего 14. То есть еще 40 детей можно спасти от улицы с ее жестокими законами. Александр Владимирович хотел бы взять еще детей, но российское законодательство настолько несовершенно, что добиваться опеки над каждым ребенком приходится через унижения, уговоры, просьбы, постоянно доказывая всем и вся, что ты не проходимец и не аферист. 

Когда мы после беседы с Александром Владимировичем вышли во двор, младшие дети бегали по площадке, смеялись, играли в прятки. С виду они абсолютно не похожи на бывших беспризорников. По ребенку всегда видно, любят ли его в семье. У детей, которых любят, лица другие. На них — отпечаток счастья. Дети Новикова — именно такие. 

http://stavropol.aif.ru/issues/691/11_01 




Издание «Мурманский Вестник»
Дата выпуска: 20.12.2006 
Заглавие: Детство в кругу семьи

В Кандалакше прошла двухдневная областная конференция «Мы снова вместе», организованная Мурманским центром развития семейных форм устройства детей. Поделиться опытом, получить педагогические и юридические консультации да и просто пообщаться приехали гости из Ковдора, Колы, Мурманска и Терского района.

Проект «Приемные семьи» реализуется в нашей области уже шесть лет. Кстати, приемное родительство как принципиально новая форма воспитания детей, оставшихся без попечения своих настоящих родителей, законодательно было закреплено в Семейном кодексе в 1996 году. Главное отличие от усыновления заключается в том, что между приемными детьми и родителями не возникает никаких наследственных и алиментных прав и обязанностей. Ребенок воспитывается в такой семье до совершеннолетия, затем начинает самостоятельную жизнь.

Если с момента усыновления все проблемы, связанные с воспитанием и содержанием ребенка, полностью ложатся на плечи усыновителей, то на содержание ребенка в приемных семьях ежемесячно выделяются средства - на питание, одежду, мебель и досуг. К тому же это расценивается как работа, за которую приемные папа и мама получают зарплату. Однако понятно, что никакими деньгами невозможно оценить огромную ответственность людей, взявших на воспитание приемных детей. Что немаловажно, проект предоставил реальный шанс обрести семью детям более старшего возраста. Ведь, как правило, предпочтение при усыновлении отдается малышам, которых около 15 процентов от числа всех детей, оставшихся без попечения родителей.

Законодательная база, направленная на внедрение новых форм семейного устройства несовершеннолетних, была сформирована в нашей области еще в 1998 году. Но органы местного самоуправления, к чьей компетенции относились создание и содержание приемных семей, без финансовой и методической поддержки приступить к выполнению этой задачи не могли. Первые шаги сделали при помощи зарубежного партнера - гуманитарной организации «SOS - Детские деревни, Норвегия». В 2000 году между ней и региональным правительством было подписано соглашение «Проект по приемным семьям в Мурманской области». Документ предусматривал, что финансирование, обучение и сопровождение приемных семей будут осуществлять норвежцы, россияне же взяли на себя обязательства по популяризации проекта в муниципальных образованиях и обеспечению его соответствия региональному и федеральному законодательствам. Со временем денежный вклад российской стороны в проект увеличивался, а с февраля нынешнего года приемные семьи стали финансироваться из областного бюджета.

Следует отметить, что все приемные родители прошли обучение по специальной американской программе, которую, правда, пришлось адаптировать к нашим условиям. Методическая помощь участникам проекта оказывается специалистами постоянно - это психологические тренинги, индивидуальные консультации. Немало пользы приносит и общение между собой, а два года назад даже создана региональная общественная организация «Союз приемных семей».

Сейчас в Мурманской области проживают 79 семей, где воспитываются 136 приемных детей. Из них 51 ребенок нашел приют и заботу в 32 Кандалакшских семьях.
http://www.b-port.com/info/smi/mv/?issue=2214&article=42294 
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Дата выпуска: 20.12.2006 

Заглавие: В регионе построят детский дом для одаренных малышей
Социально-педагогическая реабилитация сирот, оказание соцподдержки ветеранам, пожилым людям и инвалидам, а также предупреждение профессиональной заболеваемости женщин – эти вопросы рассмотрели сегодня члены областной межведомственной комиссии по социально-демографическим вопросам. 

Открывая процесс обсуждения, заместитель регионального премьер-министра по социальной сфере Екатерина Лукьяненко отметила, что проблемам демографии сегодня уделяется особое внимание, поскольку таковы установки, озвученные Президентом России Владимиром Путиным в Послании Федеральному Собранию страны. Учитывая это, руководство Астраханской области в течение года приняло ряд мер по улучшению обстановки. 

В частности, была увеличена заработная плата приемным родителям, составившая 3 тыс. 300 рублей, тогда как в Послании речь шла о двух с половиной тысячах рублей. Кроме того, в течение 2006 года значительно выросло количество усыновленных малышей, продолжается реализация программы по обеспечению сирот – выпускников детских домов жильем. Ежегодно они получают примерно сорок квартир. И хотя в очередниках числятся около тысячи человек, Е. Лукьяненко выразила уверенность, что в ближайшие годы проблему решить удастся, тем более что соответствующие средства предусмотрены в федеральном бюджете-2007. 

В целом, по информации замминистра образования и науки Астраханской области Медины Торбиной, сегодня в регионе проживает около пяти тысяч сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них примерно 3 тыс. находятся под опекой, более полутора тысяч воспитывается в образовательных госучреждениях, коих насчитывается 24. 

К сожалению, количество малышей, лишившихся родительского попечения, продолжает увеличиваться. Их за девять месяцев текущего года вновь выявлено 836. Однако за это же время почти шестьсот детей было устроено в семьи. Уменьшается число маленьких астраханцев в дошкольных учреждениях. 

По словам М. Торбиной, по-прежнему наиболее востребованными для приема в семьи являются малыши в возрасте до пяти лет. Их в региональном банке числится около трехсот, и эта цифра последние несколько лет варьируется незначительно. Но у 40% есть отклонения в развитии, четверть имеют братьев и сестер, а поскольку разделять их нельзя, это усложняет процесс усыновления. 

В то же время количество детей, имеющих отклонения в развитии, с каждым годом, как отметила замминистра, увеличивается. Усыновлять их почти никто не хочет, а потому возникает необходимость развития системы патронажного воспитания и расширения детских коррекционных учреждений. В одном из них, коррекционной школе №2, недавно был отремонтирован и открыт второй корпус, где ранее располагался детский сад. Он рассчитан на пребывание ста воспитанников. 

Особо М. Торбина упомянула об одаренных сиротах, которые также нуждаются во внимании со стороны государства, и сообщила приятную новость: на федеральном уровне решено в 2007 году начать в Камызяке строительство детского дома для одаренных маленьких астраханцев. Финансироваться объект будет на паритетных началах из госказны и областного бюджета. 

Далее речь зашла о господдержке ветеранов и инвалидов. Как было отмечено на заседании, в этом году она осуществлялась в рамках программ «Социальная поддержка инвалидов», «Дети-инвалиды» и «Старшее поколение». За девять месяцев 2006 года прошли реабилитацию более 15 тыс. человек (в 2005-м – свыше 18 тыс.). Кроме того, до конца года планируется освоить 112 млн. рублей, выделенных на улучшение социальных условий жизни участников ВОВ, вдов погибших солдат и тружеников тыла. 

Что касается областной целевой программы «Социальная защита населения Астраханской области», то благодаря ней помощь была оказана примерно 42 тыс. пожилым людям и инвалидам на сумму более 10 млн. рублей. 

Заслушав информацию регионального Роспотребнадзора о профзаболевамости женщин, работающих во вредных условиях труда, члены комиссии отметили, что санитарно-эпидемиологический надзор за этими условиями ведется на 1086 предприятиях. Но лишь около трети работающих астраханок находятся в нормальной обстановке, а 20% (примерно 10 тысяч) там, где особенно вредно для здоровья. В прошлом году лишь 8 тыс. из них прошли медицинские осмотры. 

Но самая сложная обстановка на вновь открывающихся фирмах, которые не создают для женщин нормальных условий труда, не требуют прохождения медосмотра. Все это ведет к росту профзаболеваний, которых только в прошлом году зарегистрировано пять тысяч. 

Исходя из этого, члены комиссии рекомендовали областному Минздраву вместе с Росздравнадзором усилить контроль при выдаче лицензий учреждениям, проводящим медосмотры, провести проверку выполнения лицензионных требований в ЛПУ, а работодателям при приеме на работу обязательно требовать от астраханок прохождения медосмотров и проводить их не реже одного раза в три-пять лет.

http://www.astrakhan.net/?ai=13661 




Дата выпуска: 20.12.2006 

Заглавие: Самарская область: Завтра в Отрадном выберут приемную семью года
21 декабря в Отрадном впервые пройдет областной конкурс творчества приемных семей «Приемная семья года», который проводится в рамках областных мероприятий по улучшению положения семей в Самарской области и профилактике детской безнадзорности на 2006-2008 годы. В конкурсе примут участие 40 приемных семьи из всех городов и районов области.

Конкурс организован министерством по вопросам семьи и демографического развития Самарской области. Жюри возглавляет министр Елена Борисовна Шашарина. В составе жюри – руководители общественных организаций, представляющих интересы приемных семей.

Участники конкурса продемонстрируют свои творческие возможности в номинациях «Увлеченная семья, «Родительское счастье», «Творческая семья».

Дополнительная информация 
Самарская область – единственный в России регион, где большинство детей, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в замещающих семьях (11,2 тыс., или около 88%). Для сравнения: в детских домах и школах интернатах – 1,4 тыс. детей.

Область была инициатором создания института приемной семьи. Все приемные дети не состоят в родстве с приемными родителями. Раньше, в большинстве случаев, эти дети находились в интернатных учреждениях. По данным министерства по вопросам семьи и демографического развития Самарской области, на 1 декабря в приемных семьях области воспитывалось 3119 детей (для сравнения: в России – 6,7 тыс. детей). Материальное обеспечение приемных семей, опекаемых детей осуществляется из областного бюджета. Только на эти цели ежемесячно расходуется свыше 10 миллионов рублей.

Большое внимание уделяется и духовно-нравственному воспитанию приемных детей. Для того чтобы показать достижения в воспитании детей в приемных семьях, совместную творческую деятельность детей и родителей в губернии проводятся творческие конкурсы и фестивали.

Вот лишь некоторые из участников областного конкурса:
Приемная семья Башеевых (г. Тольятти) выступит с литературно-музыкальным попурри. Елена Сергеевна и Леонид Федорович воспитывают своих детей – Алексея (17 дет), Екатерину (16 лет) и приемную дочь Полину. Семья - постоянный участник конкурсов семейных ансамблей, лауреат районных и городских конкурсов творчества. Уникальность семьи в том, что у нее есть свои традиции, заложенные родителями, бабушкой и дедушкой. Девиз семьи: «Мы вместе по жизни шагаем и никогда и нигде не пропадем».

Приемная семья Гордеевых (Красноармейский район) представит выставку работ резьбы по дереву. В 2001 году к двум родным дочерям Гордеевых Насте и Кате присоединился приемный сын Слава Тарасов, который приобщился и к семейному увлечению – резьбе по дереву. Их дом украшают многочисленные коллективные работы – резные полочки и подставки для цветов и книг, оригинальные рамки для картин и фотографий, украшения для интерьера.


Департамент информационной политики и взаимодействия с институтами гражданского общества аппарата Правительства Самарской области 
http://news.samaratoday.ru/showNews.php?id=102028 
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Заглавие: Все дети мечтают о доме
В Новгородской области почти 4 с половиной тысячи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 13 детских домов, 5 детских домов-школ и 2 школы-интерната. Таковы неутешительные цифры статистики. 
В новгородском доме-школе, что в Деревяницах, - чуть более 100 ребят. Только 28 из них – круглые сироты. Остальные – так называемые социальные сироты. Дети, оказавшиеся на попечении государства при живых родителях. 

В этом доме–школе ребятам созданы всевозможные комфортные условия, но они не могут заменить настоящую семью. 

Саше Петрову - сейчас 12 лет. В детском доме оказался еще первоклассником. Здесь у Саши дела пошли в гору. Стал хорошо учиться. Любит петь, рисовать, заниматься спортом. Но больше всего ему нравится уходить к родственникам на выходные и каникулы. 

Как отметила директор детского дома Надежда Пояркова, все ребятишки, независимо от того в каких условиях жили раньше, любят своих родителей и мечтают о доме. Вернуть им нормальные жизненные условия помогают патронатные семьи. 34 ребенка из этого детского дома уже живут в них.

О положительном опыте патронатного воспитания говорил на пресс-конференции и председатель областного комитета образования Владимир Аверкин. В прошлом году в таких семьях воспитывалось 289 детей, а в настоящее время – почти 400. Но, по мнению Аверкина, детские дома закрывать еще рано.

Главное не сколько детей уйдет жить в патронатные семьи, а как решить проблему сиротства, в первую очередь, социального. Зачастую получается, что спохватываются и органы опеки и школы слишком поздно.

Со следующего года появится новая система выплаты пособий для семей, берущих на воспитание сироту. Но деньги не решат всех проблем. Ведь ребятишки, которые приходят жить в новую семью из детского дома, в своей жизни уже получили психологическую травму. 

Главное – не нанести ее вновь, если вдруг окажется, что с таким ребенком трудно справиться, и новоиспеченные родители решат отправить его назад. И такие случаи в новгородском детском доме-школе были.
http://novgorod.rfn.ru/rnews.html?id=10389&cid=7 
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Заглавие: За год в Тюменской области усыновили 217 детей, 201 ребенок попал в патронатную семью

Тюмень. 6 тыс. 77 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоят на учете в органах опеки и попечительства Тюменской области. Это составляет 2% от всего детского населения региона.

Об этом на окружном совещании, посвященном улучшению положения детей-сирот в Уральском федеральном округе, сообщила директор областного департамента образования и науки Ирина Лысакова.

По ее словам, более 4 тыс. или 67% детей этой категории устроены в семьи граждан. Под опекой находятся 3 тыс. 500 детей, в приемных семьях — 174, на патронатном воспитании 440 ребят. В учреждениях образования, здравоохранения, социальной защиты остаются около 2 тыс. человек. 

В рамках областной целевой программы «Основные направления развития образования и науки» определены приоритетные направления по защите прав детей. Это развитие семейных форм устройства детей, совершенствование мер их социальной защиты и реструктуризация сети учреждений интернатного типа. 

«В текущем году патронатную семью обрел 201 ребенок, среди которых преобладают дети подросткового возраста — старше 14 лет. Семейная атмосфера позволяет им более легко интегрироваться в общество. Около 30% ребят в патронатных семьях — дети-инвалиды. В органах опеки и попечительства зарегистрировано 37 кандидатов в патронатные воспитатели. Это говорит о перспективе устройства в семьи граждан еще более 50 детей», — говорит Ирина Лысакова. 

За 11 месяцев года усыновлено 217 детей. Увеличилось число усыновлений гражданами России. Принято постановление правительства Тюменской области о выплате единовременного пособия при усыновлении в размере 10 тыс. рублей с 1 января следующего года. Объемы социальной поддержки детей-сирот в приемных и патронатных семьях будет увеличено на 35%. 

Сейчас средние затраты на содержание одного ребенка, переданного на воспитание, составляет 8 тыс. рублей. В Тюменской области продолжается создание служб сопровождения семей, замещающих родителей. Эти службы оказывают юридическую, медицинскую, психологическую и педагогическую помощь, как ребенку, так и семье.

Говоря об оптимизации сиротских учреждений, Ирина Лысакова отметила, что в 2005 году закрыты 2 коррекционные школы. В этом году прекратили свое существование 3 детских дома на 195 мест, ситуация позволяет в следующем году закрыть еще 3. Всего в области 12 детских домов, 3 школы-интерната и 15 специальных коррекционных школ.
http://www.t-l.ru/news/116662671025254.shtml 
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Заглавие: В Донецкой области 7 детей с ВИЧ переехали жить в приемные семьи

В Донецкой области 7 детей инфицированных ВИЧ переехали жить в приемные семьи. Об этом сегодня сказала журналистам заместитель начальника службы по делам несовершеннолетних Донецкой областной государственной администрации Любовь Мартыненко.

По ее словам, "приемная семья совмещает в себе устройство ребенка в семью, где он в полной мере получит семейное тепло, а с другой стороны государство обеспечит финансирование пребывания этого ребенка в этой семье". Л. Мартыненко также добавила, что за полгода в Донецкой области были созданы 51 приемная семья.

"Сумма, которую государство выделяет на семью, достаточно приличная. Около 1,5 тыс. гривен в месяц получает приемная семья на содержание одного ребенка", - отметила она.

"На сегодняшний день мы можем сказать, 1% детей, которые нуждаются, переданы из интернатных заведений в приемные семьи".

На сегодняшний день в приемных семьях и детских домах семейного типа проживают 190 детей.

http://zadonbass.org/allnews/message.html?id=47450 



(Украина)
 Дата выпуска: 20.12.2006 

Заглавие: Возраст усыновителей могут увеличить

В Верховной Раде зарегистрирован законопроект, которым предусматривается увеличить возраст усыновителей с 17 до 21 года.

Об этом сказал председатель комитета ВР по вопросам семьи, молодежной политики, спорта и туризма Николай Томенко на парламентских слушаниях.

По его мнению, это будет способствовать тому, что усыновители лучше будут понимать ценности семьи, что такое усыновление и как ухаживать за усыновленным ребенком.

При этом он отметил, что сегодня растет количество разводов, а следовательно и неполных семей.

Томенко подчеркнул, "что наибольшая доля разводов приходится на молодые семьи".

Он считает, что достаточно важными является вопрос обеспечения молодых семей жильем. По его словам, сегодняшнее распределение молодежного жилья, которое финансируется за средства бюджета, является несовершенным. 
http://utro.ua/news/2006/12/20/32050.shtml 
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