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Дата: 21.03.2007

Заглавие: Элла Памфилова: нужно стимулировать создание семейных форм воспитания
Следователи подмосковного Орехово-Зуева расследуют факт жестокого обращения с детьми в городской больнице. По данным следствия, более полугода двухлетнего мальчика и полуторагодовалую девочку медсестры ежедневно привязывали пеленками к кроватке, чтобы они не мешали персоналу отделения. Одной из посетительниц больницы удалось снять на камеру мобильного телефона, как обращались с малышами. Теперь это главная улика.

Но преступление, по которому возбуждено уголовное дело по статье "ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних", относится к разряду административных правонарушений, поэтому карается всего лишь штрафом. Отвечая на вопрос корреспондента информационного канала "Вести" о том, стоит ли лишать свободы за подобные издевательства, глава президентского Совета по содействию институтам гражданского общества Элла Памфилова ответила, что решение проблемы состоит из целого набора мер.

"Во-первых, необходимо открыть такие заведения для общественного контроля. Это не должен быть проходной двор, это должна быть отработанная система. Нужно сделать так, чтобы, не травмируя детей, показать обществу то, что происходит. Общество должно это видеть и понимать. Во-вторых, действительно, система наказания должна быть другая. В-третьих, надо изменять статус социальных работников, условия их работы, зарплаты и многое другое, то, что могло бы стимулировать приход в эти органы людей ответственных, профессиональных, компетентных, не с черствой душой. То есть это опять-таки пакет, набор мер", - сказала Элла Памфилова.

"Можно уволить сегодня этих бесчувственных людей, мне даже трудно назвать их женщинами, матерями, но кто придет им на смену? И если система безнаказанности будет такой же, как сейчас, нет никаких гарантий, что эти случаи уменьшатся, - добавила она. - К сожалению, пока это есть, и то, что мы выявляем сейчас, часто случайно. Это малая часть того, что на самом деле происходит, потому что уровень насилия, произвола в отношении детей в казенных учреждениях зашкаливает. Уровень воровства, уровень жестокого обращения, степень психологического гнета, степень, когда с помощью тех или иных транквилизаторов и препаратов пытаются просто детей утихомирить и так далее. Все это, к сожалению, есть и пока выявляется только малая доля того, что на самом деле существует".

"Вот почему так необходимо действительно стимулировать создание многообразных форм семейного воспитания: семейных детских домов, патронатного воспитания. Но делать это надо с умом, не насаждая какую-то единую форму, и, конечно, увеличивая систему государственного, судебного и общественного контроля", - подчеркнула Памфилова.
http://www.vesti.ru/news.html?id=111083 




Дата: 21.03.2007

Заглавие: В Калужской области 4,5 тысячи сирот
29 жилых помещений в различных районах Калужской было приобретено в 2006 году в рамках адресной инвестиционной программы обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В этом году на эти цели из областной казны выделены 10 млн. рублей, однако с ростом цен на жилье, по мнению специалистов, удастся приобрести только 17 квартир. 

Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в министерстве здравоохранения и социального развития Калужской области, сегодня в регионе проживает 4,5 тысячи сирот, только 20 % из них имеют пригодное для проживания жилье. Таким образом, порядка 3 тыс. тысяч детей-сирот потенциально могут рассчитывать на помощь государства. Поскольку в очередь на субсидии ставятся дети в возрасте от 14 до 18 лет, то на данный момент в регионе такая очередь составляет 437 человек.
http://www.regions.ru/news/2062906/ 



Дата: 21.03.2007

Заглавие: «Семья» учит любить… детей

В начале этого года на Южном Урале появилась первая «Школа приемного родителя». Сегодня психологи из областного центра социальной защиты «Семья» работают в Пласте - общаются с потенциальными усыновителями и детьми, которым в скором будущем предстоит осваиваться в новых жизненных условиях.

Наталья Запускалова с гордостью показывает фотографию четырехлетнего Вани. Семья взяла мальчика из детского дома 10 месяцев назад. Двое старших детей - 20 и 18 лет - к решению мамы отнеслись с пониманием. В селе Степнинское соседи сначала смотрели с недоумением - ведь есть свои дети, зачем брать приемного. Теперь подруга Натальи Владимировны тоже готовится взять ребенка из детского дома. Наталья Запускалова рассказывает: «Когда мы уже уходили, думали, кого взять. Ванюшка меня схватил за руку. Я сказала, что мы возьмем этого мальчика. Сразу прикипела. Вечером он уже нас называл мама-папа».

Обычно войти в приемную семью детям бывает нелегко. Они привыкли не доверять никому. Одно из заданий тренинга - выбрать из предложенных ту рожицу, которая отражает твое настроение. Большинство ребят не задумываясь показывают на картинку с подписью «осторожный». И все же каждый малыш мечтает обрести свою семью. Андрей Давыдов признается: «Хочу в семью. Там есть родители».

«Семья» уже четвертый раз выезжает в область - отвечать на вопросы родителей. Несмотря на то, что во всех этих семьях приемные дети не первые, проблемы есть всегда. В Пластовском районе шесть супружеских пар совсем недавно взяли малышей на воспитание, еще 5 - готовятся к этому событию. «Нужно продолжать эту работу. Не только ограничиться получением знаний, консультаций, а именно сопровождать эту семью постоянно. Хотя бы в течение года», – говорит Ангелина Дягилева, директор областного центра «Семья».

В прошлом году на Южном Урале усыновители и опекуны вернули в дома ребенка почти 450 детей. Это, говорят психологи, худшее, что может случиться с малышом. Главная цель выездных тренингов - сделать так, чтобы дети никогда не возвращались из приемных семей в детские дома.
http://chelyabinsk.rfn.ru/rnews.html?id=60539&cid=7 
Дон-ТР

Дата: 21.03.2007

Заглавие: 20-летний житель Волгодонска взял под опеку трех сестер и брата
На окраине города Волгодонска в небольшом доме живет многодетная семья Поповых, где обязанности главы семьи, после смерти матери, взял на себя 20-летний Аполлон, став опекуном для трех младших сестер и брата. 

После смерти матери Аполлона - произошло это в июле 2006 года - младших сестер и брата должны были распределить по детским домам. Но старший Аполлон не допустил этого. Теперь на его попечении находятся 11-летний Алеша, 17-летняя Аня, двойняшки Света и Таня. 

Аполлон утверждает, что ещё ни разу не пожалел о своём поступке: "Я сам подумал и решил их оставить рядом. Своя кровь, всё-таки. Потом их не найдёшь - по детдомам рассуют и всё..." 

Аполлон Попов уже устроился на хорошую работу, но зарплата пока маленькая. Пособий - три тысячи рублей на каждого ребёнка - едва хватает на еду и одежду. 

Осиротевшей семье помогает соседка, Галина Вертий: пока Аполлон работает, она проверяет домашнее задание у младших, готовит обед. 

"Чужих детей не бывает, - говорит она, - у меня своих трое детей, трое внуков... Я первая, к кому они обратились. И я решила им не отказывать". 

Поповым помогают и совсем чужие люди: кто-то привозит одежду, сладости. Однажды младшего Алешу одна семья забрала на выходные к себе. Они хотели усыновить 11-летнего мальчика, Аполлон не позволил. 

Дом Поповых очень старый. Соседка Галина Вертий считает так: "Пошли бы по детдомам, получили бы каждый отдельное жилье. А теперь вот домишко этот на шестерых делить". Но Поповы о дележе не задумываются: для каждого из них этот дом родней, чем самый благоустроенный приют. 

Домашним хозяйством занимаются сестры Поповы. Девичьи желания незатейливы и просты: "Хочется, чтобы мебель новая была, воду в дом провели, ванну с туалетом...", - мечтает Аня Попова. 

11-летний Алеша старается хорошо учиться: скатиться на тройки - значит подвести старшего брата. 

"Когда что-нибудь не сделаем, Аполлон ругает нас, а когда сделаем - нет", - рассказывает Алеша. На свои 11 лет он выглядит, только когда играет во дворе с приблудившейся собакой Джеком. В остальном - это человек, которого жизнь уже сделала взрослым.
http://www.dontr.ru/Environ/WebObjects/dontr.woa/wa/Main?textid=23181 



Дата: 21.03.2007

Заглавие: Помогаешь сироте - помогут и тебе
- А если я двоих возьму, сколько мне заплатят? - это не из разговора на рынке. Это один из вопросов потенциальных приемных родителей (усыновителей, опекунов), заданных по телефону сотрудникам областного комитета по образованию.

Такого рода вопросы, к счастью, задают нечасто. Не будем ханжами: те, кто подумывает взять сироту в семью, конечно, озабочены и материальной стороной дела. Но на первом месте для подавляющего большинства все же другое - стремление согреть озябшую душу ребенка, ответственность за маленького человечка, из которого надо будет вырастить большого. И хорошего, достойного.

О разнообразных формах устройства детей-сирот в семью, о том, как этот вопрос у нас решается, шла речь на недавней пресс-конференции в областном комитете по образованию.

Сегодня из всех объятых семейными формами воспитания сирот области 76 процентов находится под опекой; 10 -в приемных семьях; 10 - усыновлены, 4 процента возвращены так называемым биологическим родителям.

Конечно, последний вариант - наилучший. Но соответствующая цифра скромна недаром. Прежде чем вернуть ребенка родным папе с мамой, необходимо убедиться, что они справились с проблемами, вынудившими когда-то государство лишить их родительских прав, - взялись за ум, бросили пить, устроились на работу и так далее Увы.

такие метаморфозы случаются редко: немногим хватает душевных сил вытащить себя за шиворот из болота... Поэтому самой «популярной» и оказалась опека. Опекунами, кстати, зачастую становятся кровные родственники - бабушки, тети и дяди.

Приемные семьи появились в нашей области не так давно, всего несколько лет назад. И хотя средства массовой информации уделяют им немало внимания, их количество растет не так быстро. Похоже, люди, которые подумывают взять сироту из детского дома, настороженно следят, как оно сложится дальше. Возьмешь, мол, ребенка, а то и двух-трех в семью, а потом стрясется какой-нибудь дефолт, поменяются законы, и останешься без всякой помощи Но политика последнего времени показывает, что страхи эти беспочвенны, поддержка, наоборот, шаг за шагом усиливается. Раньше, к примеру, никогда не платили за усыновление. Это считалось глубоко личным делом семьи, усыновившей ребенка. А в конце прошлого года и усыновители наконец были замечены. В положении о назначении и выплате государственных пособий на детей есть пункт о передаче ребенка на воспитание в семью, где уравнены все его формы: опека, приемная семья, усыновление. Сумма выплаты на каждого ребенка в нашей области с учетом коэффициента составляет 11200 рублей.

Наиболее защищенной, как прозвучало на пресс-конференции, все же является приемная семья, на содержание детей которой выделяются средства из областного бюджета. Причем с принятием многажды обруганного 122-го закона в этой сфере как раз стало легче, появилась возможность расширить социальную поддержку приемным семьям.

- Структура расходов на ребенка предусматривает не только средства на одежду и питание, но и деньги на личные нужды, - рассказывала о том новом, что появилось за последний год, начальник отдела воспитания и защиты детства Нина Петрова - В 2006 году также впервые стали выделяться деньги на проезд к месту отдыха и обратно для опекаемых и приемных детей, раньше этого не было.

На пресс-конференции шла речь также о патронате. Соответствующий областной закон принят не так давно, в прошлом мае, и пока у нас эта форма работы с сиротами не развита. Но подготовка идет, и вскоре должны появиться первые патронатные семьи, которые могут забирать ребенка из детдома на выходные и праздники, в отпуск и так далее.

Люди, бывает, опасаются брать детей именно из детского дома, считают, что он накладывает неизгладимый отпечаток, прозвучало в разговоре с журналистами. Однако это не так. Изменились сами детдома - в них стало больше уюта, меньше казенщины. Но никакой детский дом не заменит нормальную семью, которая лишь и может создать в сознании подрастающего человека модель всей последующей гармоничной жизни. Поэтому устройство в семью было и остается главным направлением в борьбе с проблемой сиротства.

Наступит ли время, когда у нас закроется последний детдом? В обозримом будущем вряд ли. Будем надеяться, их станет меньше, но вряд ли в жизни перестанут случаться трагедии. Да и общество, мы сами далеко не так совершенны, как хотелось бы.

Ну а те, кто берет ребенка на воспитание, не должны опасаться, что останутся наедине со своими проблемами, было сказано в заключение. Им будет оказана помощь, и не только финансовая, получат они поддержку и педагогов, и психологов
http://www.b-port.com/info/smi/mv/?issue=2519&article=47966 




Дата: 21.03.2007

Заглавие: Около 230 млн рублей планирует направить Краснодарский край на содержание детей-сирот в приемных семьях
Краснодарский край в текущем году рассчитывает получить из федерального бюджета 229 млн рублей на содержание детей-сирот в приемных семьях.
Как сообщила заместитель руководителя департамента образования администрации региона Татьяна Хлопова во время сессии Законодательного собрания края во вторник, до настоящего времени каждое муниципальное образование края устанавливало собственные размеры выплат для детей, переданных на воспитание в приемные семьи. 

"По федеральным нормам ежемесячные выплаты должны быть не менее 4 тыс. рублей, однако в ряде районов края выплаты были ниже этой нормы", - сказала Т.Хлопова, подчеркнув, что с нынешнего года в регионе установлены единые размеры выплат для всех муниципальных образований.

Так, на содержание ребенка до 3-х лет ежемесячно будет перечисляться 4,361 тыс. рублей, от 3 до 7 лет - 4,542 тыс. рублей, от 7 до 18 лет - 6,702 тыс. рублей. 

Т.Хлопова отметила, что в крае растет количество семей с приемными детьми. Так, если в 2006 году таких семей было 25, то к 1 апреля этого года их станет уже 91, а к концу 2007 года их число может превысить 130. Ожидается, что на конец года в приемных семьях будет воспитываться 365 детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей.
http://smi.kuban.info/article/60046/42117 




Дата: 21.03.2007

Заглавие: В Коми приемные семьи, воспитывающие трех и более детей, получат новые меры соцподдержки
В Коми вступил в силу закон Республики Коми «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Коми «О социальной поддержке населения в Республике Коми». 

Как сообщили «Комиинформу» в пресс-службе Агентства Коми по соцразвитию,  к уже установленным мерам социальной поддержки для педагогов государственных образовательных учреждений  добавятся стопроцентное освобождение от оплаты  жилого помещения (платы за наем) и коммунальных услуг в части отопления и освещения.  Причем льготы будут предоставляться без учета нормы площади жилого помещения и нормативов потребления коммунальных услуг

Кроме того, в соответствии с законом меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, предоставляемые ранее только многодетным семьям теперь распространяются и на приемные семьи, воспитывающим трех и более детей (как приемных, так и родных).

Чтобы получить право на социальную поддержку, приемным семьям необходимо предоставить в органы соцзащиты документ, подтверждающий статус приемной семьи.

Как отметили в Агентстве по соцразвитию, документом, подтверждающим статус «приемной семьи» является удостоверение установленного образца.
http://www.komiinform.ru/news/41120/ 



Дата: 21.03.2007

Заглавие: Чужих детей не бывает
Семья Зуевых из поселка Новожилкино растит пятнадцать ребятишек

В сибирской глубинке, в поселке Новожилкино, живет необычная семья - мама, папа и... 15 ребятишек. Все дети приемные, но все одинаково родные. В начале трудных девяностых Любовь и Владимир Зуевы не побоялись взять на воспитание двух девочек из приюта. Потом в их доме появился третий, четвертый, шестой... пятнадцатый ребенок. Дети потихоньку обжились и расцвели - они больше не детдомовские, а обыкновенные мальчишки и девчонки. А их родители говорят: ни разу не пожалели, что осмелились растить столько детей. Хотя и не скрывают, что это сложно. Жизнь ведь такая штука - вносит свои поправки даже в самые идеальные планы.
В Новожилкино дом Зуевых найти легко - статный, двухэтажный, с высокими окнами. Этакий рыцарский замок посередине деревни. 

Ворота открывает Владимир Анатольевич Зуев - глава семейства: 

- Заходите, заходите! Мы гостям всегда рады. 

Внутри дом кажется еще больше, еще просторнее: места столько, что хоть на велосипеде гоняй. На первом этаже - кухня, гостиная и спальня, наверху сразу пять детских. И лестница точно такая, как в фильме "Унесенные ветром". 

- У нас все большое, - смеется Владимир Анатольевич. - Холодильники под потолок, машина - микроавтобус, сахар, мука - ящиками: семья-то ого какая! А вот и наша мама. 

Любовь Зуева моментально к себе располагает - очень приятная, с отменным чувством юмора. Посмотришь - и не угадаешь в ней маму 15 приемных детей. Будто и нет на плечах груза семейных забот. Будто и не вырастила своих родных дочку и сына и не пестует сейчас ребят, от которых отказались непутевые родители. Что скажешь - колоссальная выдержка. 

Дашка из свертка 

Многодетными Зуевы были не всегда. И не всегда их дом был полной чашей. Много лет они прожили в Нижнем Тагиле. Там и решили взять под опеку двойняшек - Надю и Любу. Решение это было скоропостижным и вынужденным - мать у девчонок запилась до белой горячки. Дети были голодными, раздетыми. Через какое-то время Надя и Люба принесли в дом пищащий сверток, который оказался их младшей сестренкой. Так в доме Зуевых поселилась маленькая Дашка. Потом семья переехала в Иркутскую область - в небольшой городок Алзамай, где родилась Любовь Анатольевна. Тут-то их и прихватили голодные девяностые. Деньги, которые выручили за дом в Нижнем Тагиле, быстро закончились. Огород был маленький, хозяйство развести негде. Начались перебои с пенсией, опекунскими. Совхоз развалился, люди спивались. Особенно тяжким был 1997-й. Ребятишек нечем было кормить, не на что собрать в школу. Тогда Зуевы решили, что выручить их может только лес. На стареньком мотоцикле "Урал" уезжали в тайгу - жили неделю, собирали ягоды. А потом везли на железнодорожную станцию, к проходящим поездам. Владимир Анатольевич подался на строительные заработки в Листвянку. Что привозил - сразу проедали. 

"Ур-ра-а, за мной приехали!" 

Несколько лет назад областной детский фонд предложил Зуевым посмотреть дом в поселке Новожилкино. Строили его специально для многодетной семьи Рябченковых. Дети у них выросли, разъехались, отец, Николай Ефимович, погиб, а его жене Екатерине Николаевне и двум младшим дочкам дали квартиру тут же, в Новожилкино. Любови Зуевой большой дом сразу приглянулся. Да и земли много - 50 соток, грех хозяйство не развести. Так 17 июня и переехали. 

- Жители нас очень тепло приняли, - рассказывают супруги, - помогали и словом, и участием. Кто у калитки котелок картошки поставит, кто помидорчиков принесет. Бабушка старенькая огуречные семена в рюмке принесла. Говорит: "Огурчики посадите, ребят у вас много". Зуевы быстро развели огород, хозяйство, паклей и изовером утеплили дом. А когда прижились на новом месте, на семейном совете решили: почему бы не взять мальчонку?.. Рому привезли из Нижнеудинского детского дома. А вместе с ним и его сестренку Юлю. 

- Когда мы в очередной раз приехали в детдом утрясать бумажные дела, - рассказывает Любовь Анатольевна, - к нам в машину заскочила девочка и кричит: "Ур-ра-а, за мной мама с папой приехали!" Вот так и Аленка в нашей семье поселилась. Маленького Диму я увезла из палаты брошенных детей - он еще не ходил. А там мне говорят: "Возьмите и Андрейку тоже. Временно. Его французы усыновят. А пока научите его держать ложку да на горшок ходить". Французы передумали. Андрейка у нас остался. Потом мне позвонили: "Димина мама еще одного мальчика родила, ему восемь месяцев. Очень уж на вас похож. Может, посмотрите?" Ну, я засобиралась, поехала. Гляжу на мальчишку, а он и вправду моя копия. Как пингвиненок - попа назад, живот вперед. Конечно, сердце дрогнуло. Я Володе позвонила: "Встречай нас, с Толей едем". Любовь Зуева признается, что каждый раз плачет, когда смотрит "Жди меня", - не может оставаться равнодушной к детскому горю. Ее дети тоже хлебнули его полной ложкой - и от пьяниц-родителей, и от старших в детдоме. За плечами у каждого столько беды - иному человеку на всю жизнь хватит. Игорек раньше жил в Ангарском детдоме. Это позже, когда сердцем оттаял, рассказал, что дедовщина там хуже, чем в армии. Старшие забирали все - и новогодние сладкие подарки, и хорошие вещи. Спрячешь новые шерстяные носки под подушку, а утром их след простыл. Заставляли и деньги стрелять - на пиво, на сигареты. Откажешься - изобьют. Если не нравишься им - тоже изобьют. Поэтому когда из Ангарского детдома к Зуевым приехали педагоги - Игорь спрятался в сено. Вспомнил о своем казенном детстве и испугался, как бы обратно не увезли. 

Для чего нужна мочалка? 

Стаж у приемных родителей солидный. И они стараются, чтобы дети все умели: по хозяйству хлопотать, на земле работать. Считают, что труд отвлекает от всяких глупостей. Кто пьет, дебоширит, разгильдяйничает? Те, кому нечем заняться. Домашние обязанности в доме делят: кто-то убирает кухню, кто-то спальню, напоминать не приходится. Ребята сами следят за вещами, письменными принадлежностями. Даже младшие девочки знают, как тесто заводить, вязать, шить, делать заготовки на зиму - компоты, салаты, сало в банках. Умеют сыр сварить, сделать творог. 

- Юля в двенадцать лет хлеб вовсю пекла, - рассказывает Владимир Зуев. - Когда еще пекарня при совхозе была, люди жаловались, что хлеб плохой. Пекари плечами пожимали: дескать, мука такая. Я тогда мешок с мукой домой привез, и Юля таких караваев из нее напекла! Директор совхоза долго удивлялся. 

- Раз сватья к нам в гости приехала, - вспоминает Любовь Анатольевна, - и долго сокрушалась, что все банки с соленьями, которые она закатала, помутнели. Я к ней Надю отправила. Она накрутила банок - до весны стояли чистые как слеза. Знаете, как было радостно, душа петухом пела - моя же школа! Хотя после детдома дети приезжают к нам совершенно беспомощные, зажатые. Не знают элементарных вещей - как заварить чай, для чего нужна мочалка. Мальчишки не умеют молоток в руках держать. Первые дни после интерната по привычке прячут под матрас хлеб или пряники. 

Школа - больная тема 

Время обеда. Ребятишки подтягиваются из школы - заполняются одеждой многочисленные вешалки в прихожей, по дому разливается смех. Родители постарались, чтобы дома детям было уютно, чтобы им хотелось прийти в свою комнату. Поэтому есть все - и караоке, и компьютер, и хороший телевизор. Любовь Анатольевна, памятуя о своем детстве в большой семье, никогда не позволит, чтобы ее дочки и сыновья донашивали друг за другом одежду. Поэтому у каждого свой гардероб. Летом ребятишки обязательно отдыхают в лагере на Байкале. Всей семьей ездят на шашлыки, на речку - в мяч играть. Конечно, воспитывать такую ораву без проблем ни у кого бы не вышло. 

- Самая больная наша тема - это школа, - со вздохом говорит Любовь Анатольевна. - У всех детей педагогическая запущенность. Знания даются тяжело, а часто их лень побеждает. Зададут сочинение писать - у них голова не болит, а наш папа сидит думает, как бы им помочь, как бы поинтереснее написать. Я придумываю всевозможные игры. Например, полем грядку - спрашиваю таблицу умножения или гоняю упражнения по русскому языку. Кто больше всего отвечает, тот и с грядки раньше уходит. Приходится и наказывать, если двойки получают: лишаем компьютера, телевизора. Кстати, это срабатывает! 

- Конечно, воспитывать детей - это сложно, - дополняет Владимир Анатольевич. - Можно сказать, колоссальный труд. Я ведь не только родитель-воспитатель, я сантехник, плотник, врач, учитель. Каждому ребенку нужно много внимания. Приходит нам газета - я ее на тумбочку. Думаю, вечерком прочитаю. А потом в конце месяца на тумбочке ворох непрочитанных газет. Эх, выбрасываю... 

Папа-царь 

Они живут своим маленьким мирком, который выстроили сами, - мама, папа, дети. У родителей есть хорошая черта: они относятся к детям как к равным, не заискивают, не выделяют любимчиков. Владимир Анатольевич справедливый, ценит порядок в доме. Любовь Анатольевна - очень участливая, добрая. Дети тоже в долгу не остаются. 

- На юбилей нарядили меня царем, -смеется Владимир Зуев. - Костюм, корона на голове. Младшие рядом с опахалом стояли. Мы с мамой хохотали до слез! 

- Когда я болею, не отходят от меня, - говорит Любовь Анатольевна. - "Мама, может, водички принести? А может массаж, сделать?" Когда в школу идут - обязательно в щеку чмокнут. Да и каждый день что-нибудь выдают! Я даже хочу завести тетрадь, чтобы детские афоризмы записывать. Дима недавно принес бумажку с каракулями и говорит: "Мама, видишь - это речка и уточка". - "Речку вижу, а уточка-то где?" - "Так она утонула..." 

О, мороженое! 

Находятся злопыхатели, которые сплетничают про Зуевых - мол, набрали ребятишек, чтобы опекунские получать. Но они и не думают оправдываться перед такими людьми. 

- Два раза в месяц мы основательно отовариваемся в Усолье на оптовке. На еде не экономим, - объясняет мне на кухне хозяйка. - В месяц у нас 22-23 тысячи уходит на продукты. Компоты - коробками, печенье и фрукты у нас не выводятся. Даже деревенские ребята, когда в гости приходят, удивляются: "О, виноград! Блин, мороженое!" В поселке ведь многие до сих пор живут за чертой бедности - дети ходят в школу, чтобы супа поесть. Спасает и натуральное хозяйство: свое молоко, мясо, сыр, творог; держим кур. 

На общем совете мама и папа Зуевы всегда обсуждают с детьми - что они хотят. Всем девочкам купили по золотым серьгам. Мальчишки сейчас сотовые телефоны просят. Недавно решали, что важнее - холодильник или летняя кухня. Есть у Владимира и Любови Зуевых мечта, которая не дает покоя. Мечтают они, чтобы у детей была работа, чтобы занимались, к примеру, фермерским хозяйством. Ведь воспитать - это одно большое дело, а вот дать им опору в жизни, уверенность в завтрашнем дне - это сложнее. А главное, что при нынешнем положении дел приемным родителям невозможно финансово помочь каждому ребенку, который вырастает и начинает самостоятельную жизнь. В Новожилкино работать негде. А в городе как устроиться без жилья? Но в любом случае у Любови и Владимира за спиной прочный тыл. Возможно, он станет еще прочнее. Когда в их большой семье появится еще один ребенок. 

- Недавно я был в Усолье, - говорит мне напоследок Владимир Анатольевич, - и ко мне подскочил мальчик: "Дяденька, дяденька, дай десять рублей, кушать хочу". Конечно, я дал. Потом опомнился - мальчишку бы к нам привезти! Искал его и не нашел. А так обязательно бы забрал...
http://pressa.irk.ru/kopeika/2007/11/003001.html 
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Дата: 20.03.2007
Заглавие: Испанские семьи готовы на все ради благополучия усыновленных ими детей

МАДРИД, 20 мар - РИА Новости. Соколов Антон. По количеству усыновлений на душу населения Испания стоит на первом месте в мире. По официальным данным, на каждые сто тысяч испанцев приходится двенадцать усыновленных сирот. С 1999 по 2005 в Испании был отмечен рекордный результат: за шесть лет число приемных детей увеличилось здесь на 170%. При этом надо отметить, что усыновлений внутри страны практически не происходит: даже если ребенок потерял родителей, в условиях общества, где сильны семейные традиции, и семья является незыблемым институтом, он всегда находит кров среди родственников. То есть вся приведенная выше статистика относится к международным усыновлениям. 

Россия занимает второе место (после Китая) по количеству усыновленных в Испании детей. В 2005 году 1262 ребенка из России обрели здесь свои новые семьи. Далее следуют дети из Украины, Колумбии, Эфиопии. 79% усыновляемых в Испании детей в возрасте до 2 лет, 14% - от 3 до 5 лет, 5% - от 6 до 8 лет и оставшимся 12% - старше 9 лет. 

Свыше половины испанцев, принявших в свои дома нового члена семьи, имеют высшее образование и около тридцати процентов из них со среднем образованием. 

Чтобы пригреть у себя на родине сирот из других стран, испанцам приходится преодолеть трудности, порой кажущиеся непреодолимыми. 

В автономных областях Испании функционирует свыше десятка официально зарегистрированных международных агентств по усыновлению детей. Данные агентства сотрудничают с Россией, Китаем, Индией, Португалией, Венгрией, Румынией, Болгарией, Мексикой, Бразилией, Колумбией, Эквадором, Сальвадором, Доминиканской республикой, Перу и Боливией. Их курирует Министерство социального развития Испании, которое планирует создать единую национальную организацию с тем, чтобы она могла координировать работу всех организаций по усыновлению на территории Испании. Одной из первостепенных ее задач - избежание нарушений закона в этой области.
Министерство социального развития строго и детально рассматривает каждую заявку на усыновление и больше, чем половине испанских семей обратившихся с этой просьбой, было отказано. Отклонение в усыновлении может быть вызвано по ряду причин: по состоянию здоровья, по недостаточному количеству средств для содержания семьи, по факту отсутствия у желающего усыновить постоянного места жительства, по причине замешательства в каком-либо преступлении, по обнаружении психических отклонений и т.д. По испанскому закону о международном усыновлении каждая семья, желающая взять в свою семью ребенка, должны сначала получить "Сертификат семейной пригодности". Этот документ выдается тем семьям, которые материально способны содержать ребенка и прошли сложный психологический тест, проводимый специалистами. 

В среднем на оформление документов и весь процесс усыновления ребенка из другой страны уходит около полутора лет. За это время семью, подавшую документы на усыновление, тщательно изучают. С будущими родителями работают международные юристы, психологи и социальные работники. Процесс усыновления проходит через несколько этапов: сбор документов, поездка испанской семьи в другую страну для встречи с ребенком, оформление усыновления и . при благополучном исходе - возвращение в Испанию с новым членом семьи. Затраты на оформление документов и поездку за ребенком составляют от 5 до 25 тысяч долларов. При составлении бумаг на усыновление учитывается семейное положение будущих родителей, их возраст и возраст будущего члена их семьи. Для разведенных и холостых граждан данный процесс усложняется настолько, что и без того невысокие шансы благополучного исхода практически сводятся к нулю. С 1991 года правовые нормы по международному усыновлению в РФ значительно ужесточились в связи с тем, что 13 детей с этого времени были убиты приемными родителями. И хотя 12 из них погибли в США, а в Испании таких аномальных случаев пока не наблюдалось, страдают в равной степени все усыновители. Что несправедливо, так как по мнению многих директоров российских детдомов такого трепетного и теплого отношения семей к приемным детям как в Испании нет ни в одной стране. 

Примером может послужить испанская семья Поло Мартин, проживающая в городе Талавера в Мадридской автономной области, которая буквально души не чает в своих двух девочках-близняшках Анастасии и Валерии из Тюмени. Их родители делают для них все возможное: у каждой из сестер есть собственная комната, их кормят, одевают, дают достойное школьное образование, часто балуют. 

Почему испанские семьи стремятся взять ребенка именно из России? Родители тюменских девочек - школьный учитель Херман и его жена Мария Хосе - объясняют этот феномен следующим образом. 

"Для нас не стоял вопрос, из какой страны усыновлять детей. Мы хотели помочь русским детям, так как прекрасно помним, что с 1937 по 1939 годы, во время гражданской войны в Испании, Советский Союз спас жизни более трех тысяч испанских детей, предоставив им убежище на своей территории. Поэтому именно русские дети для нас, как родные, и это мы говорим не только от себя, но и от лица других моих знакомых, приютивших российских сирот". 

Однако, чтобы их усыновить этой супружеской паре пришлось пройти через мучительную бюрократическую процедуру, затянувшуюся на 4 года. 

Проблем, связанных с усыновлением российских детей иностранцами осталось масса, и их решение российское законодательство не всегда может предложить, так как отражает лишь общие положения по данному вопросу. До сегодняшнего дня Министерством Юстиции и Департаментом консульской службы Министерства иностранных дел России инструкции и положения в этой сфере до конца не разработаны. Отсутствие в течение длительного времени соответствующего законодательства, а также единой государственной организации, ведающей вопросами усыновления детей, приводит к тому, что отделы образования Администраций российских городов и областей, которым поручено заниматься этой проблемой, допускают немало нарушений. 

Кроме того, многие вопросы на местах решаются не всегда квалифицированно. Не мало проблем возникает у отделов образования, привлекающих к оформлению документов на усыновление нелегальных фирм-посредников, которые нигде не зарегистрированы. Эти организации обходят стороной консульскую легализацию в Москве и в Мадриде, в результате чего появляется множество конфликтов с законодательными органами. 

Помимо усыновления в Испанию уже более десяти лет ежегодно приезжают сотни русских ребят из школ-интернатов и детских домов, чтобы провести летний отдых в испанских семьях. Это происходит на безвозмездной основе. Испанские организации сами оплачивают авиабилеты, планируют выезды нескольких автобусов за детьми, привозят их, распределяют по семьям, налаживают оздоровительный отдых на несколько месяцев, заботливо опекают их. Часто испанские семьи, а особенно те, у которых нет детей, просят оставить у них ребят на более продолжительный период: на полгода, год и более, обеспечивая им разрешение на временное пребывание и учебу в местных школах.
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