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Дата выпуска: 23.11.2010 
Заглавие: Защита Агеевой обжалует приговор за причинение вреда ее приемному сыну
МОСКВА, 23 ноя - РАПСИ, Мария Гусарова. Защита Ларисы Агеевой, признанной виновной в причинении вреда здоровью и ненадлежащем воспитании своего приемного сына Глеба, во вторник передаст в Видновский суд Подмосковья жалобу на вынесенный им приговор, сообщила РАПСИ адвокат Елена Кашутина, представляющая интересы Агеевой.
Агеева на минувшей неделе была приговорена судом Подмосковья к году и восьми месяцам исправительных работ. Ее супруг Антон Агеев оправдан за отсутствием в его действиях состава преступления.
"Сегодня отправлю жалобу", - сказала адвокат, добавив, что, согласно одному из доводов жалобы, "выводы суда, изложенные в приговоре, не соответствуют фактическим обстоятельствам дела".
Кашутина добавила, что когда все жалобы на приговор от всех участников процесса, если таковые будут, поступят в Видновский суд, их направят в Мособлсуд для рассмотрения в кассационной инстанции.
Кроме того, суд обязан предоставить сторонам протокол процесса и дать возможность для подачи замечаний на него, сказала защитник.
Уголовное дело было возбуждено 26 марта 2009 года по факту причинения побоев трехлетнему ребенку, который был доставлен в детскую московскую городскую клиническую больницу с множественными повреждениями лица и тела, в том числе с термическими ожогами. Глеб и его сестра Полина проходили курс реабилитации в одном из специализированных оздоровительных детских учреждений Московской области. В прошлом году Преображенский суд Москвы отменил усыновление детей семьей Агеевых.
Гособвинители требовали приговорить Агееву к реальному лишению свободы на срок 3,5 года, а ее супругу назначить девять месяцев исправительных работ. По заключению одной из групп экспертов, телесные повреждения у Глеба относились к различной степени давности и возникли также за несколько дней до поступления его в больницу.
"Лариса Агеева, будучи эмоционально неустойчивой, вспыльчивой, раздражительной, стала испытывать неприязнь к усыновленному Глебу и жестоко с ним обращаться, систематически избивая его и подвергая его жизнь опасности. При этом Антон Агеев знал, что Глеб подвергается насилию, однако никаких мер к пресечению противоправных действий жены и оказанию помощи ребенку не предпринимал", - говорится в обвинительном заключении по делу.

Однако в ходе оглашения приговора судья напомнила о свидетельских показаниях соседей, друзей и знакомых семьи Агеевых, а также сотрудников приюта, которые однозначно свидетельствовали, что о детях в семье заботились, "они хорошо питались, были одеты, обуты и отогреты". Тем не менее, согласно тексту приговора, сам Глеб заявлял при допросе, что мать его толкнула с лестницы и иногда била его "за разбросанные игрушки".

http://www.rapsi-pravo.ru/judicial_news/20101123/251091612.html
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Дата выпуска: 23.11.2010 
Заглавие: Усыновленных детей возвращают в детдом
За прошедший 2009 год Минобрнауки зафиксировал печальные данные, которые связаны с возвращение детей-сирот обратно в детдом.

Выяснилось, что российские приемные родители отказались от 8 тысяч приемных детей. Помимо этого, выявлено больше 3 тысяч жестокого обращения с приемными детьми. Органы опеки не в состоянии оказать потенциальным родителям соответствующую помощь, как объясняют специалисты. Еще одной причиной неудачного усыновления названа социальная реклама, которая создает иллюзию того, что взять ребенка из детдома - это простое и выгодное дело. А на деле оказывается далеко не так.

Несомненно, главная ответственность остается на родителях, которые сознательно идут на этот шаг. Изменятся ли цифры печальной статистки в 2010 году - пока неизвестно.
http://www.krokha.ru/news/2010-11-23/usynovlennykh-detei-vozvrashchayut-obratno-v-detdom
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Дата выпуска: 23.11.2010 
Заглавие: В Удмуртии взяли под защиту материальные интересы всех членов патронатных семей
В Удмуртской республике в понедельник депутаты приняли в двух чтениях закон «О патронатном воспитании».
Министр образования и науки Удмуртии Андрей Кузнецов подчеркнул, что депутаты должны внести изменения в закон, чтобы привести его в соответствие с федеральным законодательством. В частности в удмуртском документе потребовалось изменить слово в словосочетании «учреждения образования» на «организации образования».
В свою очередь, председатель постоянной комиссии Госсовета Удмуртии по науке, образованию, культуре и молодежной политике Наталья Сударикова сообщила, что закон необходим для развития института патронатных семей и профилактики случаев возврата детей в интернаты.
По ее словам, положительная тенденция уже наметилась. Если в 2008 году только 14 семей взяли на воспитание 18 детей, то в 2009 году уже 54 семьи оформили попечительство на 69 детей, а по данным на 1 октября 2010 года 40 семей приютили еще 51 ребенка. Она отметила, что в 2011 году на развитие патронатных семей в Удмуртии выделено 5 млн 700 тысяч рублей.
«Изменения в законе направлены на защиту материального благополучия опекаемого и опекуна», - отметила она "Аргументам в Ижевске". По ее словам, закон определяет порядок выплат денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой и предусматривает создание «службы сопровождения ребенка и семьи после устройства в неё ребенка». За документ парламентарии проголосовали единогласно.
http://aifudm.net/news/news19208.html
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Дата выпуска: 23.11.2010 
Заглавие: Одиноких детей станет меньше
Для решения проблемы детского сиротства в Свердловской области активно развиваются школы кандидатов в приёмные родители. В настоящее время в центре социальной помощи семье и детям города Полевского проживают 5 детей имеющих статус ребёнок сирота. Четыре из них являются социальными сиротами при живых родителях. Сегодня немало делается для того, чтобы решить проблему детского сиротства, в регионе активно развивается устройство детей в замещающие семьи. 

Замещающие семьи, это такие формы жизнеустройства, как опека, попечительство, приёмные семьи, усыновление. Всем известны последствия социального сиротства, для детей, они тяжёлы и отражаются на всей их последующей жизни, прежде всего, оказывают воздействие на здоровье, психику ребёнка. Проблемы педагогического характера связаны с социально – педагогической запущенностью детей. Поэтому и возникла необходимость в такой перспективной, эффективной форме воспитания, как современная модель замещающей семьи. 

Основная цель профессиональное обучение, подготовка и сопровождение кандидатов в приёмные родители.

С 2009 года в Центр социальной помощи семье и детям города Полевского обратилось около 100 человек. Свидетельства об окончании школы приёмных родителей получили 75 кандидатов. Большая часть из них опекунство уже оформили, так как чаще всего обращаются родственники, бабушки, тёти, дяди, детей оставшихся без попечения родителей. Также молодые пары, которые не могут иметь детей, не отказывается никто. 

Обучение в школе кандидатов в приёмные родители проходит в два этапа. Первый это диагностика – психологический, по результам которой о кандидате получают полную объективную информацию, его потребности и мотивы. Был случай, когда один безработный хотел стать опекуном ребёнка, он не постеснялся сказать, о том, что ему нужны деньги, мужчине было отказано. После прохождения тестирования, формируются группы из шести восьми человек. С ними уже работают юрист, психолог, медицинский работник. 2 раза в неделю в течение месяца. Психолог обучает педагогическим методам и приёмам работы с ребёнком. Медицинский работник расскажет о наследственности и возрастных особенностях возраста. Юрист о формах жизнеустройства детей сирот, об ответственности и роли замещающих родителей.

По словам заместителя директора «ГОУСО» Центра города Полевского Натальи Мелехиной на прошлой недели прошли два суда по лишению родительских прав в отношении четырёх детей. 

Маленькому Гене 3 года, он сирота. На занятии с психологом показал, какой он смышлёный и самостоятельный. Знает, как шарик открыть, в какую половинку предмет положить, и что при этом говорить. А желание у мальчика одно, чтоб как можно быстрее у него появились мама и папа.
http://channel11.ru/news/society/390-odinokih-detey-stanet-menshe.html
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Дата выпуска: 23.11.2010 
Заглавие: В Великом Новгороде в очереди за детьми-сиротами стоят 14 семей
(Псков, 23 ноября, "Татар-информ", Алина Мирова). В Великом Новгороде проживает 923 ребенка-сироты. По данным комитета по опеке и попечительству администрации Великого Новгорода, большинство из них, а именно 868, воспитываются в семьях новгородцев.

Самой распространенной формой семейного устройства является опека (попечительство). Такие семьи организуются на основании решения органа опеки попечительства, отличие опеки от попечительства заключается в возрасте ребенка (от 0 до 14 - опека, от 14 до 18 - попечительство). Такая форма устройства может быть возмездной (заключается договор о приемной семье) и безвозмездной. Как правило, возмездная опека, так называемая приемная семья, устанавливается над детьми, принятыми в семьи граждан, не являющихся для детей кровными родственниками.

Приоритетной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является усыновление. В Великом Новгороде проживает 357 детей, воспитывающихся в семьях усыновителей. Как правило, на усыновление передаются новорожденные.

В 2010 году родители 11 малышей дали согласие на усыновление своих детей, то есть отказались от родительских прав, передав малышей на попечение органам опеки.7 новорожденных были подкинуты (оставлены своими мамами в родильном доме). В трех случаях, органам опеки и попечительства удалось разыскать "горе-родителей", что дало шанс детям как можно быстрее обрести новую семью. По данным комитета, в настоящее время 14 новгородских семей желают принять детей-сирот на воспитание, из них 3 семьи решили усыновить ребенка.
http://www.tatar-inform.ru/news/2010/11/23/246563/
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