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РИА Новости

Дата выпуска: 17.05.2007 
Заглавие: Махинации с усыновлением младенцев в Бишкеке носят массовый характер
БИШКЕК, 17 мая - РИА Новости, Юлия Орлова. Усыновление новорожденных без разрешающих документов и оформление живых младенцев как умерших носит в столице Киргизии массовый характер - к такому выводу пришла специальная комиссия Минздрава республики. 

Как сообщил в четверг на заседании Бишкекского горсовета председатель комиссии - начальник Главного управления организации медицинской помощи населению Минздрава Токтогазы Кутукеев, за последние три года только из Национального госпиталя Киргизии "отдано на усыновление без разрешающих документов 22 ребенка". 

Всего за этот период в Нацгоспитале было зарегистрировано 115 отказных детей. 

Кроме того, комиссия в ходе проверки в Бишкеке выявила несколько случаев, когда живые дети были оформлены как умершие. Фактически младенцы из роддомов переводились в Национальный центр педиатрии и хирургии, а в журнале регистрации выдачи свидетельств о рождении фиксировались как умершие, отметил председатель комиссии. 

"Свидетельство о рождении выписано, но не выдано, на его корешке пометка "умер". При сверке поступивших детей в Национальный центр педиатрии и детской хирургии ребенок числится в журнале поступивших", - сообщил Кутукеев. 

Кроме того, председатель комиссии сказал, что "в трех случаях свидетельства о рождении были выписаны дважды на одну и ту же фамилию". 

Крупный скандал вокруг махинаций с усыновлениями разгорелся в Киргизии в феврале этого года, после того как правоохранительные органы страны пресекли попытку продажи младенца. Врачи Бишкекского перинатального центра, оценили новорожденного мальчика в $600. 

Замминистра здравоохранения республики Мадамин Мусаев заявил тогда, что возможно "в родовспомогательных учреждениях крупных городов Киргизии - Бишкека и Оша - действует система продажи младенцев". 

Минздрав дал указание главврачам всех роддомов Бишкека и семи областных центров немедленно "запечатать истории детей, родившихся в течение последних трех лет, чтобы их невозможно было переписать" и начал комплексную проверку документации. 
http://www.rian.ru/defense_safety/investigations/20070517/65644085.html 
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Дата выпуска: 16.05.2007 
Заглавие: «Ищу родителей для дочки»
В кабинет инспектора по делам опеки и усыновления пришла на прием странная «компания». Две женщины и мужчина.
- Подскажите, пожалуйста, какие документы нам необходимо оформить для того, чтобы я могла официально отказаться от ребенка, а эти люди - официально его усыновить, - произнесла одна из женщин - Марина Смирнова. Она не была похожа ни на алкоголичку, ни на гражданку Молдовы или Украины, приехавшую на заработки и случайно родившую ребенка, которого теперь необходимо куда-то пристроить. Это была интеллигентная дама, коренная петербурженка. Инспектор не удержалась и возмутилась поступком «кукушки». Но та в ответ поведала инспектору свою историю. 

Роковое счастье 

Марина встретила свою любовь, еще учась в мединституте. Сергей тоже заканчивал вуз - он разрабатывал для предприятий программное обеспечение. Создавая семью, молодые люди решили сначала встать на ноги, а потом уже планировать ребенка. Через десять лет совместной жизни, приобретя квартиру, машину и гараж, супруги вплотную занялись вопросом продолжения рода. Марина забеременела. Но при очередном медицинском осмотре врач вдруг обнаружила в груди будущей мамы небольшое уплотнение. «Вам бы надо обследоваться, а возможно и прервать беременность», - посоветовала доктор. Но Марина отвергла этот вариант - все-таки первая беременность, да еще и такая желанная! Она прошла дополнительное обследование: опухоль была маленькой и опасности для здоровья не представляла. Главное, как ей велел врач, держать эту ситуацию на контроле, сразу после родов обследоваться еще раз, и если понадобится - сделать операцию. 

Марина до поры до времени выкинула эту проблему из головы. Мужа между тем повысили в должности, семья заканчивала обустройство детской. В положенный срок Марина родила девочку - Настю. О своем здоровье она и думать забыла. Все складывалось как нельзя лучше до того самого дня, когда Сергея: не стало. Когда Настя начала делать первые неуверенные шажочки, он разбился на машине. 

А спустя месяц после похорон у Марины нестерпимо стала болеть грудь. Она отправилась в больницу на обследование. Получив рентгеновский снимок и результаты анализов, врач долго молчал. А потом объявил, что жить Марине осталось полгода. С учетом химиотерапии - максимум год. 

Спасти дочку от детдома 

Марина понимала, что виновата в случившемся сама - пустила ситуацию на самотек. Вместо того чтобы после родов бежать обследоваться, забыла об этой проблеме, кормила грудью. А жуткий стресс после гибели мужа послужил в этой ситуации «детонатором», и доброкачественная опухоль, переродившись в злокачественную, стала расти гигантскими темпами. Что же делать? Раскисать у Марины времени не было. От одной мысли, что ее дочка попадет в детский дом, женщине становилось плохо. Родители Марины ушли из жизни рано, у Сережи остался только престарелый отец - он не потянет грудную внучку. Подруги все при своих карапузах - куда им еще одна «приживалка»? Марина решила как можно скорее найти своей девочке приемную семью. Она осознала, что это станет последним и самым главным делом ее жизни. 

Разместила объявление в Интернете. В ответ получила десятки писем из России и из-за границы. Одна русская эмигрантка писала из Америки, что ее муж не может иметь детей, у нее самой от первого брака взрослая дочь. Семья богата - имеет собственный дом с шестью спальнями, бассейном и большой лужайкой. Бывшая соотечественница обещала, что девочка не будет нуждаться ни в чем. Но опека ребенка иностранными гражданами - это вопрос, который решается годами, а у Марины оставались считанные месяцы... 

Претенденты из Питера и Германии 

Была у нее и неудачная встреча с одной петербургской семьей. По телефону поговорили прекрасно. Показалось, что люди очень милые. А при встрече все вышло как в дурном кино: нелепые вопросы, не касающиеся ребенка: «А как вы с квартирой поступите? А что с гаражом будете делать? Вы бы поторопились все переоформить на нас, а то после вашей смерти это очень трудно будет сделать...» Малышку претендентка в мамы посадила к себе на колени, а та описалась. Дама вскочила, брезгливо скинула с себя мокрое дитя прямо на пол, и бегом в ванную - брюки застирывать! Само собой, получила от ворот поворот. 

В итоге остались две семьи, между которыми Марина буквально разрывалась. 

Первая семья - из Германии. Муж - русский православный священник. У них с женой Верой уже была своя десятилетняя девочка. Второго ребеночка жена священника потеряла во время родов и больше не могла иметь детей. Дочь священника мечтала о сестричке, а сами отец Николай и его жена просто умоляли Марину отдать им «маленькое солнышко», обещая вечно молиться за нее и за ее мужественную мамочку. Марине трудно было устоять. Она понимала, что это не обычная мирская семья, где бывают скандалы, где проскакивает мат. Она верила, что ее дочурка будет воспитываться в исключительной атмосфере добра и любви. Да и вопросы с усыновлением решались легко - семья хоть и проживала в Германии, но прописка у нее оставалась петербургская. Отец Николай уже билеты взял, чтобы вылететь за Настей, а Вера была готова опекать малышку и ее мамочку, находясь у постели умирающей, до последнего дня. 

Настя сама выбрала папу 

Но пока Марина ждала прилета русских немцев, она решила познакомиться с парой из Москвы. Муж - 45-летний профессор, читает лекции в университетах многих стран. Жена - музыкант. Пять лет назад они пережили свою семейную трагедию - умерла их единственная семилетняя дочь. А иметь других детей они были не способны. У Марины не созрело еще никакое решение, но выбор сделала сама Настя, которой едва исполнился год и три месяца. Москвичи пришли к Марине, и едва только успели присесть на кухне, как малышка с плюшевым цыпленком пришла туда и сразу направилась к Александру. «Ко-ко», - показала она на цыпленка. Потом показала на маму: «Мама». А потом перевела пальчик на гостя и произнесла: «Папа». Воцарилась тишина. С того самого момента профессор-москвич действительно стал для нее папой. 

12 лет спустя... 

Настя уехала в Москву, когда ей было полтора года. Марина к тому моменту уже стала совсем сдавать. Все чаще она лежала в больнице, и, оформив все документы на московскую семью, сама предложила им не дожидаться в Питере ее ухода, а увезти малышку в Москву. «Так будет проще, в этом возрасте она меня быстро забудет и до совершеннолетия не будет ничего знать», - решила Марина, и приемная семья сделала все так, как она попросила. 

:Когда Насте исполнилось два годика, ее мама скончалась в одной из больниц Петербурга. Девочка забыла Марину. Новые родители ее очень любят, они живут душа в душу. 

Сейчас Настюше 4 года, она уже ходит в садик и учится читать по слогам. У нее беззаботное счастливое детство. А через 12 лет, согласно завещанию Марины, Настя получит по почте письмо из нотариальной конторы, из которого узнает, что она не москвичка, а петербурженка. И что в родном городе у нее есть двухкомнатная квартира, гараж и... могила отца и матери. 

Яна Ярещенко 

Фото Замира Усманова 

МК-цифры 

Ежегодно в России выявляется 105-110 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей. 75-80 процентов из тех, что передаются на воспитание в семьи, оказываются взятыми под опеку и попечительство близкими родственниками. 

МК-комментарий 

Закон разрешает 

Как нам прокомментировала ситуацию инспектор по опеке и попечительству одного из районов города Елена Борисова, в ее практике такого трагического и одновременно трогательного случая не было. Хотя, безусловно, случается всякое: 

- Бывает, что от детей отказываются и нормальные родители. Например, разводятся, и не могут решить, кому «сплавить» ребенка. Что касается случая Марины, то законом он предусмотрен. Речь идет о вынужденной опеке, которая устанавливается над ребенком в случае смерти родителей, лишения их родительских прав, недееспособности, тяжелой болезни, отбытия наказания в исправительных учреждениях. Чаще всего в таких жизненных ситуациях под опеку берут ребенка либо его близкие или дальние родственники, либо соседи, друзья, сослуживцы кровных родителей. В таких случаях мы только идем им навстречу. Ведь ими движет чувство сострадания и долга, а не мотивы выгоды. Если таких близких людей не оказалось, органы опеки сами подбирают ребенку семью из тех людей, которые уже обратились к ним с желанием взять ребенка под опеку или усыновить и которые уже прошли необходимые проверки и экспертизы, собрали соответствующие документы. 

А как у них? 

В Америке процедура усыновления для приемных родителей сложнее, чем в России. Там родители проходят строжайший отбор и специальные курсы. Только после соблюдения всех формальностей они попадают в банк приемных родителей. Средняя очередь из желающих усыновить белокожего ребенка - два года. На одни только издержки при оформлении семьей может быть затрачено от 30 до 60 тысяч долларов. Если у ребенка, оставшегося без попечения родителей, нет ближайших родственников, новую семью ему подбирают специалисты. Скорее всего, это будут уже отобранные семьи из банка родителей, а не соседи или друзья. 
http://mk-piter.ru/2007/05/16/018/ 




Дата выпуска: 17.05.2007 

Заглавие: Поддержка семьи, материнства и детства должна быть одной из общенациональных задач
Москве открылся первый Всероссийский форум многодетных и приемных семей… 

Вчера, 16 мая, в центре российской столицы открылся первый Всероссийский форум многодетных и приемных семей. Инициаторами проведения форума стали Администрация Президента России, Совет Федерации, Государственная Дума, Русская Православная Церковь и ряд крупных общественных и предпринимательских структур. По мнению рядовых участников мероприятия, главная задача форума состоит в выработке рекомендаций для государственных органов в вопросе решения острой демографической ситуации.

Свое привествие участникам и гостям форума направил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II. "Этот призыв особенно актуален в наши дни, когда демографическая ситуация в России по-прежнему остается насущной, когда потребительское отношение к жизни, стремление "пожить для себя", наркомания, алкоголизм и другие социальные беды вытесняют из сознания людей традиционные представления о любви, жертвенности, сострадании, ответственности за ближних, за настоящее и будущее нашей страны", - подчеркнул Предстоятель РПЦ.

"Отрадно, что Форум стремится привлечь внимание государственных органов и общественности к проблемам многодетных семей, намерен выработать конкретные рекомендации по совершенствованию мер государственной политики в области поддержки многодетных семей и семей с приемными детьми, а также повысить приоритет семейных ценностей в обществе", - говорится в послании.

"Поддержка семьи, материнства и детства - сегодня одна из общенациональных задач, - отметил Патриарх. - От ее решения зависит, кто и как будет жить в ближайшие годы в нашей стране. Посему наш общий долг и призвание - крепить институт семьи, оказывать всемерную помощь многодетным и приемным семьям, в любви и единении созидать достойное будущее великой России".

"Сегодня большая часть общества, к сожалению, считает многодетных родителей людьми неадекватными и безответственными, - подчеркнула одина из организаторов форума, руководительница региональной общественной организации "Много деток - хорошо" Татьяна Боровикова. Она считает, что государственная идеология должна закрепить в общественном сознании простую нравственную норму: здоровая семья - это семья, в которой не меньше троих детей, передает слова руководителя общественной организации "Российская газета".

В то же время, отмечает Боровикова, необходимы новые законодательные инициативы, направленные на повышения демографии. Сегодня в стране нет закона о многодетных, уверена руководитель общественной организации. Под административными мерами Боровикова понимает создание центров поддержки семьи, доказавших свою эффективность в нескольких российских регионах.

Схожей точкой зрения придерживается и председатель оргкомитета первого Всероссийского форума многодетных и приемных семей Виктор Панин. В интервью "Российской газете" он заявил, что увеличение населения нашей страны является вопросом национальной безопасности. Аргументируя свою позицию, В.Панин сослался на расчеты российских ученых, доказывающих, что на демографическую ситуацию более чем на 90 процентов влияет именно рождаемость и только в оставшейся части - смертность. В этой связи, подчеркивает Панин, для выправления демографической ситуации необходимо, чтобы более половины наших семей имели третьего ребенка, а это по российским законам уже многодетная семья.

http://www.rusk.ru/newsdata.php?idar=171502 



Дата выпуска: 16.05.2007 

Заглавие: В Саяногорске откроется школа для приемных родителей
Хакасия, 17 мая 2007 —   В Саяногорске откроется необычная школа. Как сообщила пресс-служба администрации города, в сентябре на первые «уроки» соберутся приемные родители. По мнению специалистов органа опеки и попечительства городского отдела образования, организация такой школы -насущная необходимость. Учебное заведение для приемных родителей больше будет клубом, где взрослые смогут в неформальной обстановке обсудить детские проблемы. 
       Сегодня у приемных родителей множество вопросов: как лучше воспитывать детей, как тратить родительскую зарплату и т.д. Предполагается, что уроки друг другу будут давать сами родители, обсуждая проблемы и делясь своими историями. Опыт работы подобных школ подтверждает, что они нужны не только в воспитании детей. Это и своеобразная психотерапевтическая помощь самим взрослым – никто не поймет тебя лучше, чем те, у кого такие же проблемы. 
       В прошлом году 18 саяногорских семей взяли на воспитание 23 ребенка, оставшегося без попечения родителей. Ни один не был возвращен в детдом. Это показатель того, что специалисты опеки тщательно отбирают кандидатов в приемные семьи.  
http://www.19rus.info/news.php?news_id=17055 

ТатарИнформ

Дата выпуска: 16.05.2007 

Заглавие: В День семьи елабужский приют "Новый дом" вернул в семью девочку
Елабуга, 16 мая, "Татар-информ", Гульшат Султанова). Воспитанники социального приюта "Новый дом" отметили День семьи, пригласив на него своих родителей. Для них была организованна программа "Веселые старты". Праздник удался на славу. А для одной из воспитанниц – Маши Рузавкиной - День семьи приобрел особое значение. После года жизни в приюте, она вернулась домой, к родителям. 

Сегодня в социальном приюте воспитываются более 30 детей - в основном это социальные сироты, оставшиеся без семьи при живых родителях. После приюта они направляются в детские дома. Но нередко случается и так, что дети возвращаются к своим родным и близким. Только за прошлый год в семьи вернулось 45 детей. В этом году таких счастливцев было 10. Кроме того, по словам директора соцприюта Людмилы Рыбаковой, в этом году 4 ребенка были отданы под опекунство в приемные семьи.
http://tatar-inform.ru/news/society/?id=65752 



Дата выпуска: 17.05.2007 

Заглавие: Минсемьи научит, как воспитывать детей
Министерство Украины по делам семьи, молодежи и спорта разрабатывает стратегию деятельности министерства относительно обеспечения прав детей на воспитание и развитие в семейном окружении.
Как сообщил первый заместитель министра по делам семьи, молодежи и спорта Виктор Руденко в ходе заседания коллегии министерства в четверг в Киеве, министерство уже начало работу над проектом стратегии совместно с институтом развития семьи и молодежи и общественными организациями Украины. 
По его словам, актуальность разработки такой стратегии связана с отсутствием целостной государственной семейной политики и политики в сфере детства, в неэффективности управления процессами обеспечения прав детей, а также недостаточно развитой системой предоставления социальных услуг семьям с детьми, особенно в отношении предупреждения причин сиротства, передает "Интерфакс".
По его словам, стратегия будет предусматривать изменения государственных приоритетов в обеспечении прав ребенка на воспитание и развитие в семейном окружении с воспитанием детей в интернатных учреждениях на воспитание детей в семьях и семейном окружении в виде таких форм как усыновление, опека, приемная семья и детские дома семейного типа.
По словам Руденко предполагается, что благодаря действию этой стратегии до 2017 года количество детей, которые содержаться в интернатных учреждениях снизится до минимума.
Данная стратегия будет иметь данные направления: первичная профилактика социального сиротства (закон и соответствующие социальные программы, которые создают условия до всестороннего развития детей, благополучия их семей, социальной справедливости и их участия в жизни общества), а также вторичная профилактика - социальное сиротство (законы и программы и другие механизмы, направленные на преодоление семейного неблагополучия, стабилизации и возобновления семьи, социально-правовая защита ребенка), развитие семейных форм содержания, воспитания детей-сирот и детей лишенных родительской опеки, реформирование интернатных учреждений для таких детей и социальна поддержка молодежи из числа сирот.
http://www.versii.com/newss.php?pid=107806 



Дата выпуска: 16.05.2007 
Заглавие: Ведь так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети

В прошлом и нынешнем году в нашем городе в дома малютки, детские дома и интернаты было определено свыше 120 детей. 

А вот более 360-ти сирот и детей, лишенных родительской опеки, за эти годы обрели семьи и, прежде всего, благодаря родственникам, которые стали этим детям опекунами. 

Четыре года назад сотрудница городского приюта № 1 Светлана Кравцева осталась одна, с двумя несовершеннолетними внучками на руках. Чтобы ни говорили сотрудники и знакомые, рассказывает Светлана Юльевна, мысли о том, чтобы отдать родных внучек в интернат у нее даже не возникало.

"У меня умерла дочка, а её муж погиб ешё раньше, - рассказывает Светлана Кравцева, сотрудница Городского приюта для детей № 1, опекун. - Это было 4 года назад. Осталось две девочки. Многие мне советовали отдать их в интернат, но я не захотела". 

Несмотря на ходатайства со стороны директора первого приюта, в котором работает Светлана Кравцева, процесс оформления документов опеки над собственными внучками занял у нее около года. Но все это время девочки продолжали жить с бабушкой. Конечно, говорит Светлана Юльевна, чиновников из опекунского совета смущал ее возраст, так как на тот момент ей было 66 лет.

А вот 7-летнего Сашу со старшим братом разлучили: старшего у себя оставила бабушка, а младший попал в приют. До шести лет, рассказывает Саша, он жил с отцом-пьяницей и мамой, которая в один прекрасный день просто исчезла. В приюте, говорит Саша, ему живется хорошо, да и сами воспитатели в восторге от симпатичного темнокожего мальчика.

О маме, оставившей его на отца - алкоголика, Саша вспоминает с любовью. Он с гордостью показывает ее портрет, который нарисовал сам, и говорит, что она у него самая лучшая на свете.

Правоохранительные органы сейчас разыскивают его мать, а отцом-беженцем будет заниматься соответствующая служба. В городском приюте Саша живет уже около месяца. Если через 2 месяца, когда служба по делам несовершеннолетних определится с его статусом, никто из родственников не заявит об опеке, Саша попадет в детский дом, а когда ему исполниться 9 – в интернат. 
http://www.glasweb.com/index.php/default/18361 

Новости христианского мира

Дата выпуска: 17.05.2007 

Заглавие: Христиане США открыли свои дома для детей-сирот
Тысячи церквей призывают своих членов найти дома “с мамами и папами” для 115 000 детей-сирот, - сообщает Агентству РroСhurch.info информагентство ТБН. В ходе трехдневного саммита, представители организаций Focus on the Family и Campus Crusade for Christ присоединились к евангельскому лидеру Рику Уоррену, и совместно с другими пасторами, приехавшими со всей страны, обязались уделить больше внимания и найти ресурсы для того, чтобы помочь нуждающимся детям. 

В своем обращении Рик Уоррен обратил внимание на то, что проблеме абортов, гомосексуализма и порнографии уделяется мало внимания со стороны христиан. Лидеры церквей, в том числе и консервативных, согласились с его утверждением. 

“У нас есть люди, которые делают акцент только на моральную чистоту и мало внимания уделяют заботе о бедных и необразованных, они еще ничего не сделали для этих людей ”, - говорит пастор мега-церкви Рик Уоррен. Он сделал акцент на том, что выступает против абортов и гомосексуальных браков, и, кроме того, указал на стихи из послания Иакова, напомнив, что сироты и забота о них являются составляющим элементом благочестивой жизни. 

“Пришло время для церкви прекратить свои дебаты и заняться делом”, - продолжил он. 

Саммит стал началом большой кампании по регистрации христиан, которые могут усыновить сирот и стать приемными родителями. 

В течение ближайших шести месяцев христианские СМИ будут наполнены историями и рекламой по усыновлению, как прямой директивы от Бога. Десятки тысяч священников будут проповедовать на эту тему, создавать группы поддержки для пар, которые воспитывают проблемных или трудных подростков. Будут даже приглашены чиновники из государственных учреждений по социальному обеспечению детей, которые выступят перед приходами. 

“С сотней тысяч церквей в Америке и с 115 000 детьми, ожидающими усыновления, мы можем изменить ситуацию”, - заявил Марк Андре, руководитель по вопросам сирот в Focus on the Family. Он назвал кампанию свободной от каких-либо политических соображений, однако, по его словам, в движении, в котором переплетаются вера и активность, политический оттенок неизбежен. 

Ряд выступавших говорили о настоятельной необходимости усыновления детей именно христианскими семьями, потому что они имеют маму и папу, что прозвучало косвенным порицанием однополых браков. 

Усыновление также рассматривалось как средство евангелизации. Кампания призывает, что “каждый сирота должен испытать неземную Божью любовь и узнать Иисуса как Спасителя”. 

Приемным родителям, как правило, разрешается приводить своих детей в церкви, однако они не могут насильно вовлекать детей в какую-либо религию. Родители вынуждены придерживаться других государственных принципов, которые в отдельных случаях могут противоречить их вере. 

“Если церкви возьмут на себя инициативу, то у них есть огромный потенциал для трансформации системы социального обеспечения детей”, - говорит Том Этвуд, председатель Национального совета по вопросам усыновления. - “Эти организации могут достигать больше людей”, - заключил он. 
http://prochurch.info/index.php/news/more/9411 
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