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Дата выпуска: 19.05.2006 12:08
Заглавие: Уровень поддержки приемных семей определят в регионах.
На пленарном заседании в пятницу Госдума поддержала закон об установлении размера и порядка выплаты денежных средств на содержание детей в приемных семьях законами субъектов РФ. 

Соответствующий документ «О внесении изменения в статью 155 Семейного кодекса РФ» поддержали сегодня в третьем чтении 387 депутатов, 44 было против и 1 воздержался. Внесли законопроект 10 октября 2005 года сенатор А. В. Артюхов; депутаты В. С. Тимченко, А. Н. Хайруллин. 

Предлагаемые изменения связаны с тем, что в соответствии с подпунктом 24 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ» решение вопросов социальной поддержки и социального обслуживания детей-сирот, безнадзорных детей, детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением детей, обучающихся в федеральных образовательных учреждениях) отнесено к полномочиям органов государственной власти субъекта РФ по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта РФ (за исключением субвенций из федерального бюджета).

http://www.km.ru/news/view.asp?id=5D91B4C092F944ACB260765584A4F8CF



Дата выпуска: 19.05.2006 17:03
Заглавие: Патронатная семья – вместо детского дома.
В правительстве региона разрабатывается программа гособеспечения многодетных семей. Об этом сегодня в Калининграде на пресс-конференции сообщила министр социальной политики и труда области Галина Янковская. Она подробно рассказала о том, как развивается в области патронатное воспитание. Напомним, сейчас в регионе проходит эксперимент. Всех воспитанников детских домов «Ромашка» Гурьевского городского округа и «Родничок» Славского городского округа решено передать на патронатное воспитание в семьи. Желающих приютить у себя ребенка из детдома объявилось уже очень много. Однако отдавать детей пока не спешат. Сейчас потенциальные попечители проходят строгую проверку. Как подчеркнула Галина Янковская, опекун как бы нанимается на работу. Человеку, который возьмет на воспитание ребенка, не только начисляется зарплата, но и идет трудовой стаж.
Галина Янковская, министр социальной политики и труда Калининградской области: «Прежде чем дать ребенка в семью – нужно большую работу провести с этой семьей, подготовить ее психологически. Если семья там волевая и есть педагоги – можно им и потрудней ребенка дать, так как там уже с профессиональной точки зрения будут подходить».
http://kaliningrad.rfn.ru/rnews.html?id=15351&cid=7



Дата выпуска: 19.05.2006 12:39
Заглавие: Легче всего обрести приемных родителей маленьким девочкам до полугода.

Челябинск, 19 мая 2006 12:39, Евгения Александрова. У маленьких девочек в возрасте до полугода есть больше шансов, чем у других социальных сирот, обрести приемных родителей. 

Как сообщила корреспонденту агентства "Урал-пресс-информ" главный врач Дома ребенка номер три города Челябинск Наталья Горло, девочки такого возраста пользуются самым большим спросом у потенциальных усыновителей. 

По ее словам, люди, собирающиеся усыновить или удочерить ребенка, чаще всего интересуются совсем маленькими детьми, которых им легче полюбить, как родных, которых легче воспитывать и развивать. С детьми, усыновленными в раннем возрасте, в будущем практически не бывает проблем. 

Работники третьего Дома ребенка вывели статистику усыновлений в период с 2003 по 2005 годы. За это время усыновили 21 ребенка – шесть с половиной процентов от общего числа детей, оформили опеку над 18-тью социальными сиротами, что составляет пять с половиной процентов от всех воспитанников Дома ребенка. 

Из общего числа усыновлений приемных родителей обрели 19 малышей до одного года, восемь сирот такого возраста были взяты под опеку. 

В возрасте от одного до двух лет был усыновлен только один ребенок, над четырьмя детьми оформили опекунство. За два года был усыновлен только один воспитанник Дома ребенка номер три в возрасте от двух до трех лет, троих таких детей взяли под опеку. 

По словам руководителя общественного объединения "Женщины Евразии" Людмилы Петрушкиной, ни один отказной ребенок старше четырех лет усыновлен за два последних года не был, под опеку было взято трое детей такого возраста. 

Все усыновители и опекуны являются социально благополучными и материально обеспеченными людьми, их средний возраст – от 25-ти до 41-го года, супружеский стаж от пяти до 15-ти лет (брак зарегистрирован во всех случаях). 

Четыре семьи имеют своих детей, усыновили по одному ребенку, 33 супружеские пары своих детей не имели и взяли в семью по одному малышу. Одна семья усыновила сразу двух детей. Еще одна супружеская пара усыновителей ранее уже взяла на воспитание одного ребенка. 

http://uralpress.ru/show_art.phtm?id=93749
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Заглавие: День опекуна.
Более 700 опекунов и попечителей вместе с воспитанниками собрались в ДК «Прогресс» на городской праздник — День опекуна.
Опекунов поблагодарили чиновники, вручили благодарственные письма и призы.

На сегодняшний день в Новосибирске 2646 детей, оставшихся без попечения родителей, находятся под опекой. А всего в городе 4097 детей-сирот. Еще 90 живут в приемных семьях, 1031 — в детских домах и интернатах, 330 — в домах ребенка.

http://vn.ru/19.05.2006/society/76936/
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