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Дата выпуска: 11.10.2010 
Заглавие: Мальчик, возвращенный в РФ из Доминиканы, переведен в семейный центр
МОСКВА, 11 окт - РИА Новости. Возвращенный в Россию из Доминиканской республики 12-летний Денис Хохряков прошел медобследование и переведен в семейный центр, сообщил в понедельник РИА Новости уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов.

"Состояние здоровья у него хорошее, поэтому никаких оснований держать его дальше в больнице нет. Он сейчас выписан и переведен в семейный центр. 13 октября мы планируем к нему поехать, чтобы его поздравить с днем рождения и заодно навестить", - сказал омбудсмен.

Денис родился 13 октября 1998 года в Волгоградской области. В марте 2003 года его мать была лишена родительских прав за "асоциальное поведение" и мальчик попал в детдом. Но уже в ноябре 2003 года по решению местных органов опеки и попечительства он был усыновлен семейной парой Сологуб и Оноприенко. Астахов считает, что документы, позволяющие передать ребенка в приемную семью, были сфальсифицированы.

В июле 2004 года Денис был вывезен из России в Доминиканскую республику, где через какое-то время был оставлен приемными родителями, по некоторым сведениям, на попечение двух старших сводных сестер - приемной и родной. По словам Астахова, через некоторое время "сестры" сдали Дениса соседям, заплатив какую-то сумму денег. Дальнейшие скитания ребенка мало известны, так как сам он о них рассказывать отказывается. Мальчик был обнаружен сотрудниками Национального совета по делам детей в одном из трущобных районов курортного городка в Доминиканской республики в январе 2008 года.

В январе 2009 года суд Волгоградской области признал незаконным решение об усыновлении Дениса Хохрякова. Однако потребовался еще год и девять месяцев, чтобы урегулировать все вопросы, и только 1 октября 2010 года мальчик вернулся на Родину.

По словам уполномоченного, сейчас Денис проходит социальную и психологическую реабилитацию.
"Он очень быстро социализируется, уже некоторые вещи начинает говорить по-русски. Сейчас он будут заниматься по индивидуальной учебной программе, потому что он очень серьезно отстал от программы, а к концу года посмотрим, какие у него будут результаты", - сообщил Астахов.

Он добавил, что в зависимости от успехов со следующего года Денис может пойти в школу и "будет уже ходить в соответствующий класс".

Омбудсмен отметил, как и любому ребенку, оставшемуся без попечения родителей, ему может быть подобрана приемная семья. "Мы будем подыскивать либо приемную семью, либо патронатную семью, то есть любую форму семейного устройства, на которую он согласится", - отметил уполномоченный.
http://www.rian.ru/society/20101011/284363137.html
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Дата выпуска: 08.10.2010 
Заглавие: Приемных родителей сбежавших ростовских детей лишили прав опеки
РОСТОВ-НА-ДОНУ, 8 окт - РИА Новости, Юлия Насулина. Органы опеки и попечительства Неклиновского района Ростовской области лишили опекунских прав приемных родителей двух несовершеннолетних детей, которые от них сбежали, сообщил РИА Новости в пятницу руководитель Матвеево-Курганского межрайонного следственного отдела СКП РФ по Ростовской области Юрий Аваков.

Восьмилетний Вячеслав и его десятилетний сводный брат Александр ушли из приемной семьи из села Приморка Неклиновского района 21 сентября. Заявление от их опекуна поступило в милицию спустя три дня. Детей нашли 29 сентября в соседнем хуторе Вареновке. Мальчики находились в нормальном состоянии.

"В настоящее время по ходатайству следствия родителей лишили опекунских прав, поскольку было установлено, что они не могут должным образом осуществлять контроль за детьми", - сказал собеседник, пояснив, что дети уже неоднократно уходили из дома. Кроме того, по его словам, психолого-психиатрическое исследование показало, что отец прививает детям негативное отношение к обществу и ненависть к окружающему миру.

Во время розыска детей, когда следователь и милиционеры проводили обыск по месту их жительства, приемный отец попытался на машине задавить правоохранителей, препятствуя проведению обыска.

В отношении него возбуждено дело по статьям 295 (посягательство на жизнь лица, осуществляющего предварительное следствие) и 317 (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа) УК РФ.

Поскольку администрация района должна контролировать семью с приемными детьми, но мер не приняла, ее главе направлено представление
http://www.rian.ru/inquest/20101008/283525769.html
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Дата выпуска: 09.10.2010 
Заглавие: 10 ленинградских семей, воспитывающих приемных детей, въехали в новые коттеджи
В деревне Войсковицы Гатчинском районе Ленинградской области состоялось открытие второй очереди коттеджного поселка "Надежда" для семей, воспитывающих приемных детей.
Как сообщили "Домострою" в департаменте информационной политики правительства Ленинградской области, детский городок "Надежда" основан в июне 2009 г. Здесь в современных коттеджах, построенных одноименным благотворительным фондом, поселились десять приемных семей. На днях введены в строй еще десять домов.
Идея создания городка возникла в 2007 г., когда фонд заключил с комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области договор о сотрудничестве, в рамках которого предполагалось обеспечение жильем семей, взявших на воспитание детей-сирот.
Весной 2008 г. представители фонда обратились к руководителям Гатчинского района с предложением о строительстве десяти коттеджей. Разрешение на строительство блокированных двухквартирных жилых домов было выдано в июне того же года.
Двухэтажные коттеджи оснащены по последнему слову техники. Здесь и современные кухни с полным комплектом бытового оборудования, обустроены парковки для машин, построены детские площадки.
В ДИПе отмечают, что городок занимает площадь 12,6 тыс. кв. м, в нем 20 домов, каждый площадью 160 "квадратов". В городке живут 20 семей, в которых воспитывается более 100 родных и приемных ребятишек. В городке предполагается построить центр, в котором дети смогут получать психологическую помощь, заниматься дополнительным образованием и спортом.
http://domurfo.ru/news/2010/10/11/10_leningradskix_semejj_vospityvajushhix
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Дата выпуска: 11.10.2010 
Заглавие: В Севастополе за 10 лет усыновлено 605 детей
В Севастополе за последние 10 лет усыновлено 605 детей, 312 из них - гражданами Украины. На сегодня в службах по делам детей города состоят на учете состоит 642 детей-сирот и детей, лишённых родительского попечения. Большая часть из них – 445 - воспитывается в семьях опекунов и попечителей.

Как передает корреспондент УНИАН, такие данные приведены в ходе «круглого стола» в Севастополе, обсудившего такие вопросы, как «тайна усыновления: за и против»; является ли возраст ребёнка препятствием для его усыновления; усыновление детей с патологией развития; необходимо ли обучение кандидатов в усыновители и другие. Начальник службы по делам детей горгосадминистриции Людмила ГРИЦКО отметила, что с каждым годом в Украине наблюдается рост числа граждан Украины, принявших в свою семью ребёнка-сироту или ребёнка, лишенного родительского попечения. «По статистике в Украине ежедневно рождается около 1400 младенцев, около 50 из них остаются без родительского тепла и материнской заботы, а усыновляют ежедневно 60. Пять лет назад в родильных домах оставалось на 15-20 детей больше, чем усыновляли», - констатировала Л.ГРИЦКО.

В Севастополе первый детский дом семейного типа был создан в 1991 году, первая приёмная семья - в 2003 году. За последние 8 лет в городе было создано 33 приёмные семьи и 1 детский дом семейного типа. Семейной формой воспитания охвачен 51 ребёнок. На сегодняшний день в 26 приёмных семьях воспитываются 34 ребёнка, 10 детей - в 2-х детских домах семейного типа.
http://unian.net/rus/news/news-400214.html
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