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Дата выпуска: 17.04.2008г. 

Заглавие: Школа родительского мастерства.
В Казани обучают искусству быть приемными мамами и папами.

В центре "Гаилэ" начались занятия для очередной группы кандидатов в родители. Главная цель тренингов - обезопасить детей от возвращения в детский дом.

Типичный пример. В кабинет с потенциальными матерями и отцами заводят мальчика: "Вот Мишенька, его бросили родители-алкоголики. Кто хочет усыновить Мишу?". При этом ребенок простодушно улыбается и осматривает тетенек и дяденек. Взрослые стыдливо прячут глаза и молчат - желающих нет. Того же мальчика вводят в соседнюю комнату. Только на сей раз сообщают, что его родители погибли. Важная деталь: отец - профессор, мать - врач. Все наперебой желают принять Мишу в свою семью. Кстати, на самом деле этот мальчик и не сирота вовсе. Его родители, сотрудники центра, попросили сына поучаствовать в таком вот тестировании. Многие возмутятся - цинично. Пожалуй, да, это неприятная, но полезная психологическая вакцина для будущих родителей. Причем еще на стадии выбора "усыновлять, не усыновлять?" А как назвать ситуацию, когда ребенок, который наконец-то обрел маму и папу, вновь превращается в сироту? Сейчас по России таких случаев тысячи. Татарстан, к счастью, пока что исключение. Для профилактики вторичного сиротства и была открыта служба семейной академии в казанском центре социальной помощи семье и детям "Гаилэ". Особенно актуально это сейчас, когда в столице Татарстана развивается институт приемной семьи.

Первая группа кандидатов в приемные родители завершила обучение в академии совсем недавно. Характерно, что изначально на курсы пришли 12 семей, но уже после двух занятий часть из них отказались от мысли взять ребенка. А по окончании тренингов в группе осталось 8 человек. Однако этот результат вовсе не огорчает сотрудников социального центра, напротив, они считают его своей победой. Ведь принцип их работы таков - пусть лучше они передумают сейчас, чем потом вернут ребенка. Хотя, конечно, их цель вовсе не отпугнуть "начинающих" мам и пап, а подготовить их. На занятиях академии разыгрываются различные, зачастую конфликтные, семейные ситуации. Своеобразные репетиции ссор с приемными детьми помогут взрослым избежать их в реальной жизни. Кроме того, на обучении становится ясно, какого возраста ребенка лучше усыновить. 

Помимо работы с кандидатами в родители, центр занимается сопровождением семей, которые уже взяли детей. Психологи тестируют ребят и дают советы приемным мамам и папам, на что следует обратить внимание при воспитании чада, чтобы не случилось неприятных сюрпризов. 

Сейчас в Казани более 80 приемных семей, в которых воспитывается 111 детей. Социальное пособие для приемных детей дошкольного возраста составляет 4496 рублей, а для школьников - 5187 рублей. 

Кроме того, оба родителя получают 2500 рублей за каждого приемного ребенка. Если у родителей имеется медицинское или педагогическое образование, то они получают дополнительное денежное вознаграждение в размере 50 процентов от минимальной заработной платы.

Комментарий

Надежда Хрусталева, директор городского центра социальной помощи семье и детям "Гаилэ":
- Приемные родители к нам часто приходят  в состоянии эйфории. Но надо понимать, что дети, которых они взяли, далеко не цветочки. Мамы и папы хотят, чтоб они были здоровы и сразу хорошо учились. И здесь их может постичь разочарование. Мы помогаем этого избежать и вырастить нормального ребенка. Однако работа в этой области не должна ограничиваться только подготовкой будущих родителей. Нужно готовить и детей, которые воспитываются в детских домах, приютах и будут взяты в семьи. Только системный подход поможет избежать вторичного сиротства. 
http://www.rg.ru/2008/04/16/reg-volga-ural/siroti.html
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Дата выпуска: 17.04.2008г. 

Заглавие: Американские родители не могут забрать в Томске усыновленных детей.

Программу ведет Александр Гостев. Принимает участие корреспондент Радио Свобода в Томске Мелани Бачина. 
  Александр Гостев: Юридический казус произошел в Томске во время иностранного усыновления. Впервые за последние два года Томский областной суд разрешил отдать российских детей гражданам Америки на усыновление. Кирстен и Крис Коул приехали в Томск, чтобы забрать теперь уже своих детей, но выяснилось, что у малышей нет паспортов, значит, вывезти их из страны нельзя. На оформление паспортов нужно время, которого у Коулов нет, у них истекает срок российской визы. Получается, оставить своих детей родители не могут, но и забрать тоже. 

  Мелани Бачина: В томском областном доме ребенка постоянно живут 100 детей. За последние два года отсюда на усыновление забрали только шестерых малышей. Российские граждане детей редко усыновляют, говорит главный врач дома ребенка Нина Сиянова. Два года в Томске не было иностранных усыновителей. Из-за изменений в законе все процессы были приостановлены, агентства проходили переаккредитацию. И вот впервые за два года   Томский областной суд вынес решение в пользу американских усыновителей. Суд решил, что Кирстен и Крис Коул из Калифорнии достойны воспитывать российских детей-сирот. Крис и Кирстен получили на руки документы, подтверждающее, что годовалые близнецы Даша и Дима теперь их законные дети. Но, оказалось, забрать детей домой Коулы не могут: у близнецов нет загранпаспортов. 

Рассказывает Кирстен Коул. 

  Кирстен Коул: Мы должны уехать из страны 26 апреля, потому что истекает срок нашей визы. И мы должны забрать с собой детей. Мы несем официальную ответственность за этих детей, потому что официально они уже являются нашими детьми. Мы не можем их забрать с собой, потому что у них нет паспортов, но в то же самое время не можем оставить их здесь, потому что мы за них ответственны. 

  Мелани Бачина: На вопрос - что вы думаете об этом - Кирстен ответила. 

  Кирстен Коул: Мы знали, что усыновление проходит с трудом и возникают препятствия, которые достаточно сложно преодолеть. Но большинство семей, которые мы знаем, истории, которые мы слышали, прошли достаточно гладко. И ни у одной из этих семей не возникло проблем. Мы не ожидали, что возникнут такие большие проблемы. 

  Мелани Бачина: Кирстен и Крис растеряны. Получается, им нельзя уехать вместе с детьми, как они планировали. Но они и не могут остаться. 

  Крис Коул: Это, конечно, очень нас расстраивает, потому что у нас уже куплены билеты на самолет из Томска в Москву, а также из Москвы домой, в Америку. У нас зарезервирована гостиница в Москве, что было очень сложно сделать. Конечно, мы должны будем пройти через все это. Это сложности, которые нам придется преодолеть, но они очень трудоемкие и очень дорогостоящие. 

  Мелани Бачина: В паспортно-визовой службе Коулам объяснили: оснований для срочной выдачи документов нет. По закону максимальный срок оформления паспортов - 10 дней, так что через десять дней и приходите. Официальных комментариев для журналистов в паспортно-визовой службе пока не дают. Объясняют лишь, что есть формальная процедура проверки, установленная законом, и нарушать ее нельзя. Главный врач областного дома ребенка за свою 17-летнюю практику впервые сталкивается с такой ситуацией. Нина Сиянова говорит: детей уже много раз проверяли, прокуратура дала согласие, суд вынес решение в пользу иностранцев, и зачем нужна еще одна формальная проверка - непонятно. 

  Нина Сиянова: Я теперь уже не знаю, чью благонадежность они проверяют. Учитывая то, что детям, извините, год исполнился, проверять благонадежность этих детей, были ли они привлечены к уголовной ответственности, это уже смешно, по крайней мере. Это просто искусственно созданная проблема, я так считаю. 

  Мелани Бачина: Получается, юридический казус - говорит Нина Сиянова, - ведь оставлять в доме ребенка детей, у которых теперь есть родители по закону нельзя. 

  Нина Сиянова: Очень непонятная получилась, действительно, ситуация. И по сути дела, мы обязаны отдать этих детей своим родителям теперь уже, определенным нашим же судом. 

  Мелани Бачина: И вот что делать, Нина Ивановна, дальше? Объясните ситуацию. То есть получается, если паспорта не дают, детям придется остаться здесь. Вы возьмете на себя эту ответственность - опекать, по сути, уже не ваших, а чужих детей? 

  Нина Сиянова: Не наших детей, совершенно верно. Ситуация так сложилась, но это наши дети, мы их вырастили, и нам небезразлична их судьба просто-напросто. Да, я беру на себя эту ответственность. 

  Мелани Бачина: Но это же, в принципе, незаконно. 

  Нина Сиянова: Незаконно. 

  Мелани Бачина: Процесс по усыновлению близнецов Даши и Димы американской семьей длился больше полугода. Уже трижды Кирстен и Крис прилетали в Томск, это их четвертый визит. Малыши, которых теперь зовут Сара Даша Коул и Джейкоб Дмитрий Коул, уже привыкли к своим новым родителям, они с улыбкой встречают маму и папу. Если паспортов у детей не будет, то Коулам придется уехать и потом вновь вернуться в Томск за детьми. Но Кирстен и Крис надеются, что интересы двух маленьких детей все же будут выше бюрократических формальностей. 
http://www.svobodanews.ru/Transcript/2008/04/17/20080417164805153.html
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Дата выпуска: 17.04.2008г. 

Заглавие: Еще несколько кемеровских ребятишек нашли новых родителей.

Сегодня в администрации города пяти кемеровчанкам торжественно были вручены удостоверения приемных родителей, ими стали Светлана Гилёва, Любовь Матвейчук, Элла Некрасова, Елена Островская и Нелля Соломатова. На содержание ребенка приемным родителям ежемесячно выплачивается пособие, которое составляет 4500 рублей на детей до 7 лет и 5500 рублей на детей старше 7 лет. Размер заработной платы родителей определяется количеством приемных детей и составляет 2500 рублей на каждого ребенка. Каждая вновь созданная семья по решению городской администрации получает единовременную помощь в размере 10000 рублей из городского бюджета, 20000 рублей - из областной казны и 8000 рублей из федерального бюджета. Приемным семьям помогают в организации оздоровления и отдыха детей, осуществляется адресная помощь детям и родителям, приобретается теле-, видео- и бытовая техника. А для подготовки приемных родителей и разрешения проблем, связанных с воспитанием детей, с 2002 года при МОУ «Центр диагностики и консультирования» работает школа приемных родителей «Родительский дом – начало начал». Программа этой школы предполагает психолого-педагогическое и правовое просвещение, консультативную помощь семьям.
http://www.kp.ru/online/news/79349/
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Дата выпуска: 17.04.2008г. 

Заглавие: Итоги мониторинга закона Нижегородской области о приемных семьях обсудят на круглом столе.

В нижегородском Кремле 18 апреля пройдет круглый стол по подведению итогов работы по мониторингу закона «О материальном обеспечении и мерах социальной поддержки приемных семей на территории Нижегородской области». Об этом сообщает управление ЗС по взаимодействию со СМИ.

В совещании примут участие заместитель председателя Законодательного собрания Ольга Сысоева, председатель комитета Законодательного собрания по социальным вопросам Вячеслав Лазарев, депутат регионального парламента Виктор Сопин, представители органов местного самоуправления, аппарата уполномоченного по правам человека в Нижегородской области. 

Выездные совещания по реализации закона прошли в Нижнем Новгороде, Дзержинске и районах области. Депутаты встретились с приемными семьями и изучили опыт практической реализации закона.

На итоговом круглом столе будут обсуждаться предложения по внесению изменений и дополнений в закон с целью повышения эффективности его исполнения.  
http://www.polit-nn.ru/?pt=news&view=single&id=109275
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Дата выпуска: 17.04.2008г. 

Заглавие: Усыновителей детей поддержал донской губернатор.
Утверждено новое положение о порядке назначения и выплаты единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью и расходования субвенции на его выплаты. Такое постановление подписал губернатор Владимир Чуб. 

«Право на единовременное пособие при усыновлении ребенка, установлении опеки (попечительства), передаче на воспитание в приемную семью имеет один из усыновителей, опекунов, приемных родителей. В случае передачи на воспитание двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка, его размер составляет восемь тысяч рублей. Единовременное пособие назначается и выплачивается по месту жительства одного из усыновителей», – значится в постановлении. 

В нем также перечислены документы, которые необходимо представить в орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования, для получения данной поддержки.
http://161.ru/newsline/1325.html
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Дата выпуска: 17.04.2008г. 

Заглавие: Установлены размеры выплат опекунам при усыновлении.
Одноразовую выплату — двенадцать тысяч двести сорок гривен — будут получать опекуны при усыновлении ребенка-сироты. Соответствующий законопроект утвердил Верховный Совет в первом чтении. 

В документе сказано: при усыновлении второго ребенка опекуны получают двадцать пять тысяч гривен, третьего — пятьдесят. 

Ежемесячные выплаты на ребенка будут составлять один прожиточный минимум. Кроме того, если опекуны присматривают за ребенком возрастом старше трех лет, им будет предоставляться одноразовый оплачиваемый отпуск в девяносто календарных дней.

После принятия закона в целом он вступит в силу с первого января следующего года. 
http://gorod.dp.ua/news/news.php?id=10307
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Заглавие: Виктор Ющенко считает, что местные власти не смогли решить проблему усыновления.
С 2000 по 2005 годы политика усыновления и создания детских домов семейного типа, по мнению главы государства, не дала ожидаемых результатов. Об этом, как сообщает корреспондент «Полемики», Виктор Ющенко сказал сегодня на совещании в Донецке.

«Как местные бюджеты могут помогать детским домам, если сами едва сводят концы с концами. Мы забрали эту функцию государству, вдвое увеличили финансирование и показатели выросли в 16 раз», - заявил Ющенко.
По мнению Президента, сейчас нужна системная работа, в том числе по популяризации усыновления. 
http://polemika.com.ua/2008/04/17/viktor-yushhenko-schitaet-chto-mestnye-vlasti-ne-smogli-reshit-problemu-usynovleniya/
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