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Дата выпуска: 17.11.2006 

Заглавие: В Петербурге сокращается количество сирот
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 17 ноября. По состоянию на 1 сентября 2006 года в Петербурге насчитывалось 4 тыс. 633 детей-сирот. Такие данные привела специалист отдела жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей, комитета по труду и социальной защите населения правительства Петербурга Ольга Иванова на пресс-конференции в ИА «Росбалт». 

По подсчетам председателя Комитета по труду и социальной защите населения правительства Петербурга Сергея Литвинова, только за 2005 год родителями обзавелись более 2,051 тыс. детей из них 1,664 тыс. ребенка попали в семьи российских граждан. 

Правительство Петербурга активно работает над системой передачи детей в приемные семьи. На сегодняшний день, по словам Ивановой, 114 детей обрели приемных родителей. «По численности – это один детский дом», — отметила Иванова. 

Иванова напомнила, что государство оплачивает труд приемного родителя из расчета 3 тыс. 691 руб. за каждого ребенка. Кроме этого родители получают 3 тыс. руб. на содержание ребенка. А стаж приемного родителя учитывается в расчете пенсионного обеспечения. 

Помимо этого правительство Петербурга разрабатывает проект закона, по которому приемные семьи получат льготу на оплату жилья.
http://www.rosbalt.ru/2006/11/17/275375.html 

СеверИнформ

Дата выпуска: 17.11.2006 

Заглавие: В 2006 году 19 вологодских детей были усыновлены иностранными семьями
В Вологде за все время усыновления детей иностранными гражданами не было зарегистрировано ни одного случая жестокого обращения. Об этом корреспонденту "ИА СеверИнформ" сообщила заведующая отделом охраны прав детей управления образования города Вологды Ольга Смирнова. 

За 10 месяцев текущего года 18 вологодских детей было усыновлено российскими гражданами и 19 иностранцами. Основные страны - усыновители это Италия, Германия и Испания. По словам Ольги Смирновой, судьба детей за границей отслеживается строго. Ежегодно семьи иностранных усыновителей обязаны предоставлять отчеты на русском языке о подробном описании жизни ребенка. Кроме этого, строги правила и при самой процедуре усыновления. 

«Мы уверены за судьбы своих детей, которые уезжают за границу, поскольку работаем только с агентствами, имеющими аккредитацию, и не допускаем фирм-посредников. Кроме этого, при сборе всего необходимого пакета документов дело направляется на рассмотрение в Вологодский областной суд и только после этого, получив разрешение, иностранные граждане усыновляют нашего ребенка», - отметила Ольга Смирнова. 

Напомним, что премьер-министр Михаил Фрадков подписал постановление об ужесточении порядка усыновления российских детей иностранными гражданами. Иностранные государственные организации, занимающиеся усыновлением детей, теперь должны будут получить разрешение на работу в России. А некоммерческие организации – не только получить разрешение на посредничество в сфере усыновления, но и зарегистрировать свое представительство. Кроме этого, иностранные организации обяжут также предоставлять отчеты об условиях жизни детей в приемных семьях.
http://www.severinform.ru/index.php?page=newsfull&date=17-11-2006&newsid=31778 




Дата выпуска: 17.11.2006 

Заглавие: В Пензенской области за усыновление платят 200 тысяч рублей

С 1 января 2007 года выплаты жителям Пензенской области, пожелавшим усыновить ребенка, будут увеличены в два раза. Вырастут и пособия на сирот и приемных детей. Выплаты на каждого усыновленного ребенка будут составлять 4 тысячи рублей. 

Вырастет и заработная плата приемным родителям - с 1717 рублей до 2,5 тысяч за каждого приемного ребенка не зависимо от его возраста, а при усыновлении выплата может увеличиться со 100 до 200 тысяч рублей.
Как сообщили корреспонденту Regions.Ru в пресс-центре правительства Пензенской области, планируется, что соответствующие изменения в законы Пензенской области будут приняты на ближайшей сессии законодательного собрания.

http://www.regions.ru/news/2028260 
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Дата выпуска: 17.11.2006 

Заглавие: 178 кузбасских приемных семей получат единовременное социальное пособие из областного бюджета
Решение о выплате с 2006 года единовременного пособия при создании приемных семей впервые было озвучено на областном торжественном собрании, посвященном Дню матери в октябре 2005 года. В первой половине 2006 года в Кузбассе пособие в размере 20 тыс. рублей получили 190 вновь созданных приемных семей. Как сообщила председатель Комитета по вопросам защиты семьи и детства Кемеровской области Тамара Михайлова, в Кузбассе насчитывается около 18 тыс. детей-сирот, свыше 10 тыс. живут в опекунских и приемных семьях, остальные воспитываются в государственных учреждениях. "Выплата пособий - мера поддержки приемных семей, которая значительно улучшает материальное положение родителей, принявших на воспитание детей-сирот", - убеждена Т. Михайлова.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/4E4BE9791A918B68C3257229002AE04D 




Дата выпуска: 17.11.2006 

Заглавие: Южноуральские депутаты озабочены вопросами социального сиротства
Челябинск, 17 ноября 2006 17:34, Ирина Поволоцкая. Депутаты законодательного собрания Челябинской области обратились к правительству РФ к Госдуме с просьбой ускорить формирование системы федерального законодательства, направленного на предотвращение и сокращение социального сиротства. 

Распространение социального сиротства, то есть сиротства при живых родителях, является одним из наиболее тревожных явлений современного общества. 

В соответствии с рекомендациями депутатских слушаний, прошедших в Челябинской области, в регионе была принята областная целевая программа, направленная на предупреждение семейного неблагополучия и социального сиротства – «Семьи и дети группы риска». 

В рамках программы в пяти муниципальных образованиях области будут созданы комплексные системы профилактической, коррекционной и реабилитационной работы в отношении семей и детей, находящихся в социально-опасном положении, в трудной жизненной ситуации. Пилотные территории для реализации проекта - Катав-Ивановский, Саткинский, Ашинский, Златоустовский и Усть-Катавский городские округа. 

На реализацию программы в 2007 году из областного бюджета планируется направить 20 миллионов рублей. Выделенные средства будут направлены на социально-экономическую поддержку, медико-социальную и психолого-педагогическую реабилитацию семей и детей «группы риска». 

Однако эффективность этой деятельности во многом зависит от состояния законодательной базы. 

С целью формирования системы федерального законодательства, депутаты областного парламента считают необходимым ускорить разработку федеральной программы стимулирования устройства на воспитание в семьях детей, оставшихся без попечения родителей, а также принятие федерального закона «Об опеке и попечительстве», предусматривающего совершенствование системы опеки и попечительства, введение патронатного воспитания, развития института приемных семей, других форм семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. 

По мнению депутатов, необходимо внести изменения в федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», направленных на расширение полномочий комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. 

http://uralpress.ru/show_art.phtm?id=103542 




Дата выпуска: 17.11.2006 

Заглавие: Они работают, чтобы сделать детскую судьбу историей со счастливым концом…
Ранее в материалах «Бел.Ру» мы уже рассказывали о Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних, который недавно отметил свое десятилетие. Но без историй детей, которые живут в этом центре, невозможно представить ситуации, в которые они попадают, если родители не могут им создать уютную домашнюю обстановку, настоящую семью.

Из всего числа ребят, которые прошли за десять лет через реабилитационный центр, лишь 16 обрели новых родителей. Около двадцати бывших воспитанников центра получают профессии в средних специальных учебных заведениях. Большинство же из них поле того, как прошли реабилитацию в центре, вернулись в свои семьи. Для многих из них, к сожалению, проблема семейного благополучия все еще остается открытой.

 Настю Попову привезли в реабилитационный центр в канун прошлого Нового года. Мама воспитывала ее одна, папа умер, когда ребенку было четыре года. В семье есть брат, который на много лет старше Насти. От трудностей жизни, разочарований и несбывшихся надежд мама девочки часто выпивала и Насте, зачастую, приходилось быть для нее «скорой помощью». Во время алкогольных припадков матери маленькой девочке приходилось нелегко. Настя практически была предоставлена сама себе, ночевала у знакомых, часто пропускала занятия в школе. В центре Настя очень скучала по семье, писала маме письма, но она ни разу ее так и не навестила. А четыре месяца назад мамы не стало. Девочка осталась сиротой. Настя добрая, отзывчивая, настоящая помощница воспитателя и хозяюшка группы, но как сложится ее судьба – одному Богу известно. По ее признанию, ей очень бы хотелось попасть и приемную семью к отзывчивым родителям, братьям и сестрам.

 Сереже Добродомову 14 лет, в первый класс он пошел в 9 лет и именно в социально-реабилитационном центре. Когда он был маленьким, его воспитанием занималась бабушка: кормила, одевала, рассказывала на ночь сказки. Детские воспоминания о родителях – пьяные скандалы и драки. Мать неоднократно проходила курс лечения от алкоголизма, у отца были нарушения психического здоровья. Сережа часто ложился спать голодным. Когда наступали «просветы», родители занимались воспитанием сына и домашними делами. Тогда Сережа прощал им все обиды и радовался, что «черные дни» наконец-то прошли. Проходило время, и все начиналось сначала. Бабушка умерла два года назад, отец совсем недавно. Матери мальчишка так и не может простить то, что у него не было нормальной семьи, и детские мечты никогда уже не исполнятся. А ему всегда хотелось съездить с родителями на море или на настоящие качели в Белгород.

Эти детские истории не исключение, у всех воспитанников центра они очень похожие. И задача сотрудников реабилитационного центра помочь каждому в трудную минуту, внести в их жизнь любовь и радость, уверенность в завтрашнем дне, сделать историю каждого историей со счастливым концом.

http://www.bel.ru/news/society/2006/11/17/21368.html 
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Дата выпуска: 17.11.2006 

Заглавие: Усыновителям детей сирот в Алтайском крае будут платить зарплату.
Как сообщил на заседании Совета Алтайского регионального отделения Аграрной партии России 16 ноября спикер крайсовета Александр Назарчук, на очередной сессии КСНД, которая пройдет 30 ноября, будет рассматриваться законопроект, который предполагает выплату денежного пособия на содержание ребенка-сироты семье-усыновителю или опекуну в размере 4 тысяч рублей. Кроме того, одному из усыновителей будет выплачиваться заработная плата в размере 2,5 тысячи рублей. 

    Стоит отметить, что в настоящее время, по информации Назарчука, месячное содержание одного ребенка в детском доме обходится государству в 10 тысяч рублей.
http://www.bankfax.ru/page.php?pg=39037 



Архангельск
Дата выпуска: 17.11.2006 

Заглавие: Детский дом маму не заменит
В Архангельске более 300 детей ежегодно остаются без попечения родителей. Некоторым везет, и они находят новых, заботливых и добрых. Первую в городе приемную семью создала Зоя Макарычева в 1997 году, она до сих пор работает "приемной мамой". Сейчас в столице Поморья уже 64 приемные семьи. 

Самой "популярной" формой альтернативного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, остаются опекунские семьи. Но и приемных семей с каждым годом становится все больше, развивается патронат. Однако и проблем у этих семей немало. Вчера за круглым столом их обсуждали представители администрации области, областного Собрания депутатов, социальных служб и сами родители. 

- Сейчас в детских домах области воспитывается более двух тысяч ребят, а в опекунских, приемных и патронатных семьях - четыре с половиной тысячи, - говорит заместитель губернатора по социальным вопросам Михаил Ситкин. - Всем известно, что даже самый замечательный детский дом не заменит ребенку семью. Поэтому наши первейшие задачи - сокращать социальное сиротство и поддерживать различные формы альтернативного устройства. В ближайшее время будут увеличены пособия на детей и зарплата приемных родителей и патронатных воспитателей. Думаю, предусмотренные правительством 250 тысяч на второго ребенка, так называемый материнский капитал, будут распространяться и на замещающие семьи. 

Всего в области более семи с половиной тысяч детей, оставшихся без попечения родителей, и, по словам заместителя директора департамента образования и науки администрации области Валерия Нуромского, семьдесят процентов из них - сироты при живых маме и папе.

Семейные формы устройства детей-сирот предпочтительнее не только в моральном, но и в материальном плане. 

- Содержание ребенка в детском доме обходится областному бюджету в два раза дороже, чем в замещающей семье, - говорит Валерий Нуромский. - Таким образом, если приемных, опекунских семей будет больше, мы сможем эффективнее использовать имеющиеся средства. Нужно совершенствовать систему подготовки и подбора приемных и патронатных родителей, по сути - создать институт замещающей семьи.

Очень остра в регионе проблема с жильем для детей-сирот. По словам Нуромского, у области нет реальных возможностей помочь каждому, кто выходит из детского дома в большую жизнь. Вся надежда на помощь федерального бюджета.

"Служебное" жилье для приемных и патронатных родителей - тема тоже болезненная. 

- Многие мамы говорят, что готовы брать кредиты и восстанавливать брошенные государством дома, лишь бы было где семье приютиться, - рассказывает депутат областного Собрания Людмила Кононова. - Это негосударственный подход! Оно должно обеспечить достойные условия таким семьям. 

Организация летнего отдыха для детей-сирот из альтернативных семей тоже оставляет желать лучшего. Людмила Кононова считает, что вопрос с санаторно- курортным лечением для этих детей вполне можно решить через департамент здравоохранения: "У нас должен быть и областной лагерь, куда путевки для детей в трудной жизненной ситуации и одаренных ребят будут значительно дешевле".

Замечательно, что областные и городские власти намерены делать все возможное, чтобы как можно больше детей обрели новую семью. 

Однако, судя по рассказам самих приемных родителей и патронатных воспитателей, порой им очень не хватает помощи в решении каких-то житейских ситуаций. 

- Мы долго не знали, что имеем право как законные представители оплачивать посещение ребенком детского сада на 50 процентов, пока сами случайно не наткнулись на закон, - говорит Наталья Козырева, член ассоциации приемных родителей, воспитывающая пятерых детей. - А ведь могли бы потратить эти деньги на детей. Почему в социальных службах об этом не говорят?

Увы, очень часто приемным родителям и патронатным воспитателям приходится слышать от окружающих очень обидное "вы берете детей из-за денег".

- Бог с ними, - говорит Наталья Козырева, - они не понимают, какое это счастье слышать "Доброе утро, мамочка!"
http://www.arhpress.ru/arkhangelsk/2006/11/15/1.shtml 



Правда Севера
Дата выпуска: 16.11.2006 

Заглавие: Некабинетный разговор о сиротстве
Даже самый лучший детский дом не может восполнить ребенку потерянную (или вовсе никогда не существовавшую для него) семью - эта истина не раз звучала на состоявшейся во вторник встрече представителей областной власти с опекунами, патронатными и приемными родителями. 

Каждый год в нашей области становится в среднем на полторы тысячи сирот больше. И это только те ребятишки, которые попадают в поле зрения органов опеки и попечительства. А сколько их "прячут" улицы, чердаки и подвалы... Апелляция к статистике здесь, наверное, не совсем уместна, но, по сравнению с другими регионами страны, нам придется приложить значительно больше сил, чтобы поправить эту ситуацию. Благо есть на что опереться: это и система интернатных учреждений, и достаточно развитый институт замещающих семей. 

Свыше 60 процентов детей-сирот, поступивших на учет в этом году, обрели приемных родителей или опекунов - такие данные привел заместитель губернатора по социальным вопросам Михаил Ситкин. Сейчас по области в замещающих семьях, в том числе патронатных, живут 4,5 тысячи ребят (в детдомах, для сравнения, - 2,3 тысячи). Чтобы еще больше склонить чашу весов в сторону родительского воспитания сирот, обладминистрация совместно с областным Собранием депутатов работают над целым комплексом законопроектов. 

Как мы уже сообщали, в 2007 году размер пособий для замещающих семей, с учетом инфляции, планируется увеличить. На подходе решение о введении для них единовременных выплат, в возможной перспективе (здесь много зависит уже от федерации)- распространение на усыновителей части прав многодетных семей, права на материнский капитал. 

- Тем не менее, в вопросах поддержки семей, взявших у государства на воспитание детей, мы успеваем далеко не все, - отметила руководитель комитета по социальным вопросам Облсобрания Людмила Кононова. - На решение жилищной проблемы сирот, к примеру, в этом году было выделено 5 миллионов 360 тысяч рублей, почти на 400 тысяч больше, чем в прошлом. Однако в действительности эта сумма должна быть не менее 50 миллионов! Интересы замещающих семей недостаточно учтены в программах по летнему отдыху, льготному медицинскому обслуживанию... Существующие меры поддержки "разбросаны" по законопроектам. Сейчас, в период работы над областной программой "Дети-сироты", нам прежде всего необходимы ваши, родительские предложения.

Предложений было много. По-прежнему трудно решаются вопросы с фамилиями- отчествами, даже если ребенок живет в новой семье уже лет десять. Все так же частники-самодуры требуют деньги за проезд в маршрутках. На год, исходя из сумм денежной помощи, гиперактивным юным гражданам положена одна пара обуви, нигде в области, кроме Архангельска, нет пособий на приобретение предметов домашнего обихода и т.д...

- Все, о чем мы сегодня с вами говорили, должно найти отражение в целевой региональной программе, - отметил в завершение Михаил Ситкин. - Задача поставлены: ближайшие два-три года в решении проблем детей-сирот и замещающих семей сделать переломными. 
http://www.arhpress.ru/ps/2006/11/16/20.shtml 



Дата выпуска: 17.11.2006 

Заглавие: Прокуратура на страже?
Красноярская прокуратура привлекает к ответственности журналиста за сюжет об избиении девочки приемной матерью
Прокуратура Красноярского края добилась в суде возбуждения уголовного дела в отношении журналиста и депутата Законодательного собрания края Марины Добровольской, которую подозревают в разглашении тайны частной жизни при подготовке сюжета об усыновлении. Об этом 16 ноября сообщило Тайга-инфо со ссылкой на Коммерсантъ-Западная Сибирь. 

Добровольскую подозревают ее в преступлении, предусмотренном ч. 2 ст. 137 УК РФ ("Нарушение неприкосновенности частной жизни с использованием служебного положения"). 

В апреле этого года на красноярском канале ТВК–6 вышла программа Марины Добровольской "Будни", где журналистка рассказала историю об удочеренной девочке, которую регулярно избивала приемная мать. В материале утверждалось, что приемная мать являлась психически больной, а органы прокуратуры, которые должны следить за процессом усыновления и опеки, бездействовали. 

В июле этот материал показал "Первый канал" в передаче "Человек и закон". После этого прокуратура края начала свое расследование, итогом которого стало вынесение предупреждений телевизионным каналам, а также ходатайство о возбуждении уголовного дела в отношении журналистки, подготовившей сюжет. 

В прокуратуре уверяют, что преследование журналистки и депутата не имеет никакой подоплеки, и считают, что журналистка произвела незаконный сбор и распространение сведений, относящихся к личной жизни малолетней. В прокуратуре полагают, что сотрудники надзорного ведомства своевременно среагировали на нарушение прав ребенка, возбудив уголовное дело в отношении приемной матери. 

Марина Добровольская отвергает все обвинения в свой адрес и называет дело "политическим". По ее мнению, данный процесс в первую очередь связан с ее профессиональной деятельностью, так как за время работы журналистом и депутатом она не раз критиковала работу силовых ведомств. Журналистка уверена, что будет вынесен обвинительный приговор с запретом на занятия журналистской деятельностью. 

http://www.kasparov.ru/material.php?id=455DAB0A059BC 





Дата выпуска: 17.11.2006 

Заглавие: Подкидышу нашли новых родителей

Света Биктемирова, спасшая кроху от верной гибели на морозе, попросила своего отца усыновить ребенка.

Родители девочки развелись несколько лет назад, и в новой семье папы Светы нет детей. 

Ее просьбу поддержала мама, Альфия Биктемирова. 

- Я бы сама усыновила малыша, - говорит Альфия. - Но наше материальное положение не позволяет это сделать. 

Как писал «Твой ДЕНЬ», 10-летняя Света Биктемирова на улице нашла мешок из-под мусора, в котором лежал новорожденный. Девочка подобрала малыша, а дома стала играть с ним, как с куклой. Мама, увидевшая в руках дочери живого младенца, едва не лишилась дара речи. 

Милиция

После того как Альфия Биктемирова сообщила о находке дочери правоохранительным органам, сотрудники не оставляют девочку в покое. 

- Вчера ко мне в школу приходили сотрудники милиции, - плачет Света. - Говорили, что я не нашла малыша, а украла. Милиционер сказал, что не верит мне, ведь кроме меня, ребенка больше никто не заметил. 

Правоохранительные органы уверяют, что в воровстве никто школьницу не обвиняет. 

- Мы просто задавали девочке вопросы, ведь у следствия есть разные версии, которые мы обязаны проверить, - прокомментировал ситуацию заместитель начальника Центрального РОВД Оренбурга Виталий Тишаков. 

Малыш

Спасительное знакомство семьи Биктемировых с младенцем не оставило равнодушным материнское сердце Альфии. 

- Светочка не хотела расставаться с малышом, - со слезами на глазах говорит Альфия. - Даже дала ему имя Рамиль! 

Как призналась нам женщина, они с дочкой предложили усыновить малыша отцу Светы. 

- Мы с мужем остались в дружеских отношениях, я знаю, что он и его новая жена уже несколько лет не могут завести своих детей. Вот и подумали со Светой, что они могли бы усыновить Рамильчика. Они пойдут вместе с нами в перинатальный центр навещать малютку.
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