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Дата выпуска: 20.01.2010

Заглавие: Президент Бурятии поинтересовался проблемами семьи и детей

20 января Вячеслав Наговицын совершил ознакомительную поездку, в ходе которой посетил Республиканское агентство по делам семьи и детей, ГУ «Республиканский центр по работе с семьей и детьми»

Глава республики также ознакомился с деятельностью Железнодорожного района города по реализации эксперимента по профилактике социального сиротства. 

Во всех учреждениях президент внимательно слушал доклады сотрудников, а также живо интересовался проблемами и достижениями в соответствующих областях деятельности. 

В администрации Железнодорожного района Вячеслав Наговицын принял участие в заседании круглого стола, на котором была проведена презентация результатов раннего выявления семейного неблагополучия. 

Также президента интересовал сам ход эксперимента по профилактике социального сиротства в этом районе Улан-Удэ. 

- На Западе люди выстаивают огромные очереди за тем, чтобы усыновить ребенка, - сказал президент Бурятии, подводя итоги круглого стола. -  Почему семьи из Германии и других стран очень часто берут в семью сирот из России? Потому, что там база потенциальных приемных семей намного больше базы детей-сирот. А у нас всё наоборот, у нас ребятишки ждут свой очереди на усыновление. С этим нужно что-то делать, вести активную работу и увеличивать численность базы приемных родителей. Ведь у нас масса молодых семей, которые по определению не могут иметь собственных детей. 
http://www.infpol.ru/newspaper/number.php?ELEMENT_ID=28619
АвиаПОРТ

Дата выпуска: 20.01.2010

Заглавие: 100 детей из подмосковных детских домов побывали на новогоднем празднике в гостях у "Аэроэкспресс"

19 января 2010 года терминал "Аэроэкспресс" в Международном аэропорту "Шереметьево" превратился в сказочную страну Лапландию.

В православный праздник Крещения Господня представители компании "Аэроэкспресс", Благотворительного фонда "Расправь крылья!" и Международного аэропорта Шереметьево организовали сказочное путешествие детей-сирот из подмосковных детских домов и интернатов на волшебном красном корабле под названием "Аэроэкспресс".

По сценарию праздника на Деда Мороза и Снегурочку было совершено нападение пиратами, в результате которого Дед Мороз оказался в плену, а Снегурочке удалось бежать. Отважные, смелые ребята, которых повстречала Снегурочка на Белорусском вокзале, с радостью вызвались ей помочь. Но пираты настигли их, и захватили в плен. Для спасения своих любимых новогодних героев им пришлось отправиться в нелегкое путешествие на аэроэкспрессе, который на полчаса пути до Шереметьево стал для них волшебным кораблем. Коварные злодеи приготовили много испытаний. Но дети отважно сражались. Легкие конкурсы, игры для знакомства - и вот уже ребята неожиданно для всех загорелись азартом и были целиком поглощены игрой. Даже старшеклассники - народ скептичный и серьезный - и те с увлечением вспоминали новогодние песни, рисовали, играли и смеялись вместе с ведущими праздника. Не меньше удовольствия получали и взрослые - ведь так приятно видеть счастливые и веселые детские лица, ребяческую непосредственность и удовольствие!

В ходе этого необычного приключения детям пришлось пройти через пещеру разума, преодолеть стихотворную скалу, помериться силами в спортивных состязаниях, проявить себя на острове творчества. Они блестяще справились с этими испытаниями, и освободили Деда Мороза, который в благодарность за свое спасение и хорошее поведение ребят в прошедшем году наградил всех подарками. Никто после праздника не ушел в плохом настроении - после веселых игр и вкусного угощения, ребята, усталые, но довольные отправились домой - в ожидании новых приключений и впечатлений.

"Новый год с Аэроэкспрессом" - уникальное мероприятие, которое продолжило добрую традицию компании и ее партнеров по организации праздников для детей из детских домов и интернатов", - сказал генеральный директор компании "Аэроэкспресс" Максим Ликсутов. "Мы понимаем, насколько важно развивать подобные проекты, особенно если речь идет о нашем будущем поколении, которое нуждается в теплоте и заботе", - добавил он.

В наступившем году ребят ждет еще много замечательных событий: необыкновенные экскурсии в аэропорт "Шереметьево", футбол с Фондом "Расправь крылья!", новые встречи и праздники с "Аэроэкспресс".
http://www.aviaport.ru/digest/2010/01/20/188955.html
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Заглавие: В Белгороде начала работать служба поддержки приёмных семей 

Служба семейного устройства «София» открылась сегодня в городском центре социальной помощи семье и детям. До этого подобные службы начали работать в Шебекино, Грайвороне и Старом Осколе.

4 декабря прошлого года в Старом Осколе открылась служба сопровождения семей «Любовь – детям», ориентированная на разностороннюю помощь семьям, воспитывающим приёмных детей. По словам представителя службы Ларисы Крухмалёвой, новая организация уже за два месяца работы стала востребованной. До этого вся нагрузка по консультации родителей, усыновивших ребят, ложилась на сотрудников отдела опеки окружного управления соцзащиты. Теперь появилась возможность выезда специалистов службы, в том числе и психологов, в приёмные семьи по месту их жительства. А с января этого года при старооскольской службе заработала школа замещающих родителей, которая будет готовить будущих приёмных родителей. 

Теперь такая школа начнёт свою работу и в Белгороде. Как рассказала руководитель службы Татьяна Харлова, работу с будущими мамами и папами ребятишек будут вести юристы, психологи, врачи, педагоги, работники социальных служб, а также опытные приёмные родители. Продолжительность своеобразных курсов – 3 месяца по два занятия в неделю. 

По словам Татьяны Харловой, в 2009 году в областном центре усыновлено 26 детей, 18 из них – жителями Белгорода. Сейчас на учёте в органах опеки города состоит 15 будущих приёмных семей. За консультацией будущие мамы и папы могут обращаться по телефонам: (4722) 52-57-86, 52-96-42. 
http://www.bel.ru/news/society/2010/01/20/43502.html
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Заглавие: Приемные родители вернули 165 детей в интернаты

В последние годы растет число "возврата" детей из приемных семей. Если в прошлые годы "возвращалось" не более 40-45 детей в год, то в 2007 году таких случаев было 120, в 2008 году -152. За девять месяцев прошлого года в интернаты вернулись 165 детей. 
Причем в 84 ребенка "возвращены" по инициативе родителей, 28 - в связи с ненадлежащим выполнением обязанностей приемными родителями, 3 - в связи с жестоким обращением.
Чтобы снизить процент возвращения Фроловский центр помощи семье и детям разработал проект "Любовью дорожить умейте". За него он получил грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Цель  проекта - профилактика возврата детей из приемных семей и случаев жестокого отношения  к детям, взятым в семьи на воспитание. Часто отношения с приемными детьми не складываются по причине педагогической несостоятельности приемных родителей. На средства гранта будут проводить обучение специалистов Центра и всех служб, которые наблюдают за замещающими семьями, сообщили в пресс-службе УСЗН по Волгоградской области. Для  предупреждения конфликтов  с  приемными родителями и их воспитанниками проведут психологические тренинги,  где они будут осваивать навыки по совместному творчеству и проведению досуга с детьми, взятыми на воспитание.
http://www.vlg.rodgor.ru/users/18002/news/12462
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Заглавие: В рамках окружного Проекта «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО» в Нижнем Новгороде состоялся семинар по проблемам развития учреждений системы образования для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

19 января 2009 года в Нижнем Новгороде  на базе Нижегородского института развития образования (НИРО) состоялся семинар по проблемам развития учреждений системы образования для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в рамках окружного Проекта «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО». Данный Проект, старт которого был взят с 1 сентября 2009 года, реализуется в Приволжском федеральном округе по инициативе полномочного представителя Президента России Григория Рапоты. 

В семинаре на базе НИРО приняли участие руководители, воспитатели и специалисты детских домов и школ-интернатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сотрудники аппарата полномочного представителя Президента РФ в ПФО, представители научного и педагогического сообщества, ведущих научных и образовательных центров Приволжского федерального округа.
В рамках окружного семинара прошла работа секций по следующим направлениям: правовое обеспечение защиты детства в России; учреждения общественного содержания и воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, системы образования: состояние, проблемы и перспективы развития; развитие семейных форм жизнеустройства детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; расширение участия институтов гражданского общества в поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В центре внимания участников - вопросы совершенствования нормативно-правового и методического обеспечения развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, совершенствования деятельности детских домов как образовательных учреждений, оптимизации системы интеграции выпускников детских домов в общество, расширения участия  институтов гражданского общества в поддержке детей-сирот.

В ходе проведения круглых столов и работы секций были обсуждены основные направления реализации окружного проекта «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО», в частности проведение первого отборочного этапа творческого конкурса среди воспитанников детских домов «Звезды ДЕТСТВА», взаимодействие с Молодежным добровольческим движением «Добрая Воля», созданным на базе Малых академий государственного управления (МАГУ).

Одним из итогов семинара стало решение его участников о поддержке инициативы полномочного представителя Президента России в ПФО о проведении окружного форума добровольческих движений «Добрая Воля», в рамках которого планируется объединить различные добровольческие (волонтерские) организаций Приволжского федерального округа.

Семинар был организован рабочей группой аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, созданной Григорием Рапотой для обеспечения реализации Проекта «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО».

Дальнейшее рассмотрение ситуации в сфере социального обеспечения и социальной адаптации детей-сирот планируется в марте на заседании Совета при полномочном представителе Президента России в Приволжском федеральном округе. Руководители регионов округа и представители федеральных министерств и ведомств обсудят вопрос реализации в регионах Приволжского федерального округа государственной политики по обеспечению защиты прав и интересов детей, престарелых граждан и инвалидов.

Справка.

Общее количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Приволжском федеральном округе - 122836 человек, наибольшее их число в Республике Башкортостан (19200), Пермском крае (17128) и Нижегородской области (16063). Сеть учреждений для указанной категории детей представлена следующим образом: в системе здравоохранения (домов ребенка) - 39; в системе образования - 642, из них детских домов - 223, школ-интернатов - 419.
http://www.pfo.ru/?id=24162
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Дата выпуска: 20.01.2010

Заглавие: Законопроект об оплате труда и льготах приемных родителей рекомендован к принятию
Сегодня в Мурманской областной думе состоялось заседание комитета по делам семьи, молодежи и спорту под председательством Андрея Митина. 

В первом чтении депутаты рекомендовали Думе принять законопроект, который вносит изменения в региональный закон "О размере оплаты труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье". Документ разработан в целях приведения региональной нормативной базы в соответствие с федеральным законодательством. 

Кроме того, участники заседания высказали свое отношение к ряду обращений и законодательных инициатив субъектов Российской Федерации. 
http://www.b-port.com/news/archive/2010-01-20-41/
Московский Комсомолец 

Дата выпуска: 20.01.2010

Заглавие: Гаити отдали на усыновление

Осиротевшие гаитянские дети выпрашивают еду на улицах разрушенного Порт-о-Пренса, а западные агентства по усыновлению пытаются спешно эвакуировать тех, чьи родители погибли на минувшей неделе. 

Соединенные Штаты одобрили решение о пока временном размещении в США гаитянских детей, которых планируют усыновить американские граждане. Речь идет об усыновлении сирот, чьи дела находились на стадии рассмотрения до землетрясения на Гаити. А в то время как специальный рейс был отправлен в Порт-о-Пренс для перевозки 109 детей в Амстердам, голландское правительство заявило: “Мы не просто подбираем детей с улиц и привозим их в Голландию для усыновления”. 

 Представитель голландского министерства юстиции сказал, что “все они нам знакомы”, а дети были в процессе усыновления до землетрясения. Однако этот акт не был утвержден гаитянским судьей.   


Несмотря на критическую ситуацию в пострадавшей от стихии стране, западные общества защиты детей предостерегают от введения упрощенных процедур усыновления, говоря, что последние стихийные бедствия, в частности землетрясение в Кашмире в 2005 году, создали общедоступные условия, при которых тысячи детей были согнаны в самолеты и отправлены в разные страны без надлежащей проверки семей, в которые они попали.  


Число осиротевших детей на Гаити очень велико, исчисляется десятками (если не сотнями) тысяч. При отсутствии соответствующих коммуникаций и при общей хаотичности ситуации растут опасения, что дети могут быть отправлены за границу, в то время как у них могут оставаться живые родственники.  


Вчера благотворительная организация “Детские деревни — SOS” подчеркнула, что пары, думающие об усыновлении, должны понимать: подобный шаг является очень тяжелым и стрессовым событием для ребенка. “Когда вы видите в новостях ребенка, потерявшего семью, ваш природный инстинкт — это желание забрать его и заботиться о нем, — говорилось в заявлении. — Вы не должны чувствовать вину за этот инстинкт, он — часть человеческой сущности, и многие разделяют его с нами. Случается, что международное усыновление является правильным решением для ребенка, но намного чаще это не так. Вместо этого мы предполагаем, что вы можете сделать что-то хорошее из чувства заботы, которое вы испытываете к этим детям”.  


В связи с гаитянскими делами британская The Guardian призывает помнить об историческом опыте, когда речь идет о перевозке детей-сирот из одной страны в другую: в начале 1960-х в Майами из кастровской Кубы было переправлено несколько тысяч детей, оказавшихся в чужой стране разлученными с родителями.  


Между тем число жертв землетрясения на Гаити составило около 200 тысяч человек, и 1,5 млн. остались без крова. 
http://www.mk.ru/incident/article/2010/01/19/414728-gaiti-otdali-na-usyinovlenie.html
«Аргументы и Факты - Мурманск» 

Дата выпуска: 20.01.2010         

Заглавие: «Мама, возьми меня к себе!»

Для ребенка, волею судьбы оставшемуся без попечения родителей, быть принятым в новую семью, казалось бы, большое счастье. Да и те пары, которые не могут иметь детей, безумно рады, получив разрешение на усыновление. Однако, после того, как ребенок оказался в приемной семье, трудности только начинаются…

Многие пары, когда они берут ребенка из сиротского учреждения к себе в семью, думают, что особых сложностей не возникнет: главное оказывать такому малышу повышенное внимание, отдавать ему всю ласку и любовь, и тогда жить они будут счастливо без каких-либо эксцессов. Но такие мысли – большое заблуждение: 

Особенные дети

- Дети, оставшиеся без попечения родителей совсем другие. Они прожили маленькую, но сложную жизнь. У многих из них есть психологические или физические нарушения, которые нельзя игнорировать, - говорит Эльвира Савина, педагог-психолог Центра психолого-медико-социального сопровождения, - Это особенные дети. Нужно знать все особенности их развития до того момента, когда они пришли в семью. Поскольку многое, что может показаться неадекватным в поведении ребенка, окажется именно для него и для его особенностей нормальным. И родителям нужно учиться смотреть на такие вещи с другой стороны. А также парам нужно вовремя обращаться к специалистам и не пытаться справиться самим со всеми проблемами.

Именно для этой цели с 9 января начал работать клуб «Приемных родителей» на базе «Центра психолого-медико-социального сопровождения», где специалисты в неформальной обстановке смогут обсудить с родителями все насущные проблемы, и что важно, сами родители смогут поделиться друг с другом житейским опытом.

- Очень важно, когда пары могут совместно обсудить вопросы воспитания. Таким образом, они лишаться множества страхов. Ведь это такая колоссальная поддержка – знать, что именно эта проблема есть не только с вашим ребенком, но и с другими. И что кто-то ее уже преодолел, - рассказывает педагог-психолог. 

«Мы плакали вместе»

А проблем, с которыми сталкиваются новоявленные приемные родители, множество. Ведь надо учитывать то, что дети в сиротских учреждениях уже имели опыт прошлого: многие из них жили в неблагополучных семьях, кто-то потерял родителей, а от некоторых родители отказались сами. Все эти утраты и психологические травмы оставляют отпечаток на психике.

- Иногда детей переполняют противоречивые чувства, в которых намешано многое: боль и страх, обида и вина. Целая буря эмоций, - рассказывает Эльвира Савина. - И часто эти чувства сидят глубоко внутри, проявляясь внешне лишь какими-то не всегда красивыми поступками и реакциями. Все это нужно понимать, и мы как раз в нашем клубе учим родителей понимать то, что происходит с их ребенком.

Реакцию многих детей после того, как они попали в семью, предвидеть невозможно. Специалисты Центра рассказывают о том, что на улице дети могут подбегать к прохожим и брать их за руку. Некоторые ждут, что появится новая мама. А есть и такие, кто наоборот отказывается от какого-либо контакта.

Одна мама рассказывала, как ребенок учился плакать, настолько он не мог или просто не умел выражать свои эмоции. И для мамы это было счастьем, что ее малыш в первый раз заплакал. «Мы плакали вместе с ним», - рассказывала она.

Но чтобы добиться хоть какого-то результата, родители должны обладать большим запасом терпения, понимания, выдержкой. Они должны уметь общаться, разрешать конфликты, не быть закрытыми. И, как отмечают педагоги-психологи, не рассчитывать только на свои силы, а привлекать из общества все ресурсы, которые могли бы им помочь. 

«Семь Я»

Многие из нас недооценивают значение семьи. Но задумайтесь: сейчас дети, оказавшиеся без попечения родителей, обласканы вниманием: они ездят на море, за границу, ходят на концерты, выставки. Спонсоры покупают им красивые игрушки, одежду. Но почему тогда большинство детей, когда они выходят в жизнь, не могут приспособиться к современному обществу? Не могут правильно распорядиться своими привилегиями – многие становятся жертвами черных риэлторов, рано создают семьи, особенно девочки, не зная, что делать потом с этой семьей. В свою очередь полноценная семья учит ребенка справляться с трудностями. Нам кажется, что нет ничего особенного в том, что малыш помогает маме по дому: моет посуду, выносит мусор, платит за квартиру, ходит в магазин. Но даже эти моменты представляют трудности для тех, кто рос в приютах или домах-интернатах. И задача каждого родителя помнить, что ребенок, оставшийся без попечения родителей, особенный и его нельзя сравнивать с обычными детьми, воспитывающимися в семье. Нужно терпеливо преодолевать все трудности, радуясь даже самым маленьким победам. 

http://www.mbnews.ru/content/view/24065/
ГТРК «Пермь»

Дата выпуска: 20.01.2010

Заглавие: Усыновители встают в очередь за сиротами

Небывалая ситуация сложилась в Пермском крае - желающие взять приемного ребенка вынуждены вставать в очередь. На всех детей-сирот попросту не хватает. Об этом в своем блоге пишет губернатор Пермского края. Но как оказалось, не хватает лишь здоровых детей.

Мишу усыновили в 10 месяцев. Мальчик не мог насытиться хлебом. Суп ел, как взрослый - отъедался после детдома.

"От него многие отказывались. А мы как увидели, сразу поняли, что это наш", - рассказывает Елена Федотова.

В этой истории все имена и фамилии изменены - тайна усыновления. После долгих лет бездетного супружества Федотовы решили усыновить ребенка. Всего за месяц супруги оформили документы и забрали ребенка из детдома. Раньше на это потребовалось бы полгода. Для иностранцев вообще год. Быстрота сегодня - результат работы единой электронной системы: все движения документов по сироте сразу видит краевое министерство соцразвития. Подключены милиция, ЗАГС и регпалата. В 2009 году 670 детей усыновлены. На треть больше, чем до введения новой системы. 

"В течение 3-4 месяцев принимается решение о его устройстве, соответственно, мы стараемся подобрать ему семью-усыновителя", - говорит министр социального развития Пермского края Екатерина Бербер.

Однако сегодня в Прикамье стоят в очереди на родительство несколько десятков семей. В своем блоге губернатор Олег Чиркунов написал: "У нас сегодня дефицит детей для усыновления". Но... дефицит детей лишь здоровых. Сегодня в базе данных Пермского края 2 тысячи сирот. Половина из них со здоровьем имеют проблемы. В пермском коррекционном детском доме № 2 100 воспитанников. Из них около 20, по мнению сотрудников учреждения, по состоянию здоровья усыновлены вряд ли будут.

Если ребенка не усыновили в крае, то ему ищут маму с папой за пределами региона вплоть до иностранных родителей. И все-таки находят - каждому третьему. Ведь лишь семья может дать настоящую заботу и любовь.

http://perm.rfn.ru/rnews.html?id=40589&cid=7
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