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Дата выпуска: 12.09.2012 
Заглавие: Вице-консул Посольства США прилетел в Красноярск, чтобы обсудить вопросы усыновления русских детей иностранцами
За последние полгода 28 ребятишек уехали жить за границу в приемные семьи

С июля 2012 года усыновить русских детей для иностранцев стало сложнее. Дело в том, что согласно изменениям в законодательстве, введен запрет на усыновление наших детей  так называемыми "независимыми" гражданами. К их числу относятся люди, которые процедуру усыновления проводят не с помощью лицензированного и аккредитованного агентства, а лично. Такие ограничения были наложены не случайно, ведь уже неоднократно становилось известно о случаях гибели детей в приемных семьях или о жестоком обращении с ними. И все же заокеанские папы и мамы хотят продолжать усыновлять русских мальчиков и девочек. Чтобы до конца разобраться во всех возникших вопросах из США в Красноярск прилетел вице-консул американского Посольства Николас Барнетт. Здесь он встретился с замминистра образования и науки края Натальей Анохиной.

- Наталья Анохина обратилась к Николасу Барнетту с просьбой оказать содействие в предоставлении "послеусыновительных" отчётов на ряд детей, усыновленных "независимыми" гражданами и не предоставивших отчёты об условиях жизни и воспитания детей. Сразу после встречи с замминистра господин Барнетт встретился с руководителями трех учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – детского дома и специализированного дома ребёнка в Сосновоборске, а также детского дома имени Совмена, - сообщили в пресс-службе Правительства Красноярского края.

СПРАВКА «КП»

В настоящее время число детей-сирот, усыновленных гражданами РФ, значительно превышает количество детей, усыновлённых за рубежом. Так, за 6 месяцев текущего года в Красноярском крае российскими гражданами усыновлено 107 детей, а иностранными гражданами – 28 (из них 11 – гражданами США). Для сравнения, в 2009 году граждане США усыновили 81 ребёнка.
http://kp.ru/online/news/1244702/
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Дата выпуска: 12.09.2012 
Заглавие: Приемные семьи: учимся жить вместе
Второй год во Владимире действует служба поддержки замещающих семей
Не так давно нашу страну потрясла история, произошедшая на Украине: приемная мать насмерть забила двоих усыновленных детей. Да и наши, владимирские «опекуны» прославились на всю Россию, когда завели для приемных дочерей дневники позора, куда записывали все их прегрешения. Что это — система или единичные случаи? Как живется детям, которые попадают в приемные семьи? Проверяют ли эти семьи? Помогает ли кто-либо устранять конфликтные ситуации, если те возникают? Оказывается, и проверяют, и помогают, если помощь требуется. С апреля 2011 года в областном центре работают педагоги и психологи, чья непосредственная задача — сопровождать приемные семьи. Возглавляет эту службу педагог с почти сорокалетним опытом работы Вера Маштакова.

Что такое замещающие семьи
- Вера Михайловна, ваша служба работает уже полтора года. Расскажите, для чего она создавалась и чем занимается?
- Наше учреждение называется Детский оздоровительно-образовательный социально-педагогический Центр г.Владимира. В апреле прошлого года ему были переданы полномочия органов опеки и попечительства, касающиеся педагогической, психологической, социальной, правовой и логопедической помощи. Если говорить проще, наша цель — сопровождение и поддержка замещающих семей.
- Что это такое - «замещающие семьи»?
- Это те семьи, где воспитываются дети-сироты или дети, оставшиеся без попечения родителей, так называемые «социальные сироты». Их родители живы, но, как правило, ведут аморальный образ жизни и поэтому лишены родительских прав, либо находятся в местах лишения свободы. Задача нашей службы — чтобы не было так называемого «вторичного сиротства». То есть чтобы дети, которые уже однажды остались без родителей и были приняты в приемные или опекунские семьи, не лишались этих семей снова. Ведь ни для кого не секрет, что иногда отношения с усыновленными или взятыми под опеку детьми у новых родителей не складываются. Бывают случаи, когда ребенка возвращают государству со словами: «Я не могу с ним справиться, он меня не понимает». Мы стараемся предупреждать подобные ситуации.
- Из-за чего чаще всего возникают ситуации, о которых вы говорите?
- Причин несколько. И сразу винить во всем приемных родителей не надо. Как правило, это люди, которые не имеют опыта воспитания таких детей. Ведь ребятишки, которые попадают в приемную семью, как правило, достаточно «сложные». Это те дети, которые однажды уже пережили стресс, а порой даже шоковое состояние из-за потери родных родителей. К ним нужен особый подход. Если вести речь о воспитании в целом, то это самая сложная работа. А перевоспитание — еще сложнее. Поэтому наши педагоги и психологи и помогают таким семьям справляться с возникающими трудностями. Стоит добавить, что нередко опекунами становятся бабушки и дедушки детей, чьи родители злоупотребляют алкоголем, принимают наркотики и лишены родительских прав. То есть получается, что опекуны уже однажды совершили какие-то ошибки в воспитании собственных детей. И наша задача сделать так, чтобы эти ошибки не повторились и в воспитании внуков.
Понимание - прежде всего
- Каким же образом вы этого достигаете?
- Перед тем, как передать ребенка в приемную семью, мы проводим обязательное обучение кандидатов в усыновители. Происходит так называемая подготовка граждан, желающих взять ребенка в семью. До 1 сентября занятия проводились по 26-часовой программе, а теперь утверждена 34-часовая программа. С будущими приемными родителями работают психологи, социальные педагоги, медики и юристы. За полтора года обучение по этой программе прошли около 50 человек — кандидатов в опекуны.
- То есть человеку "с улицы" ребенка не отдадут?
- Разумеется, нет. Подход очень строгий, и подбор будущих приемных родителей ведется очень тщательно. Наши психологи проводят групповые и индивидуальные занятия с опекунами, приемными родителями и усыновителями. Отдельно работают и с детьми, а также дают индивидуальные консультации. Специалисты владеют сертифицированными методиками, дающими возможность не только заглянуть в душу ребенка, но и помочь ему разобраться в проблемах и получить советы, рекомендации, помощь.
- Кто работает в службе сопровождения?
- Только опытные педагоги и психологи, которые получили профильное образование в Москве и Санкт-Петербурге. Команда у нас подобралась хорошая. Это психолог высшей квалификационной категории, семейный психолог, специализирующийся на разрешении семейных конфликтов Ирина Николаевна Токарева, и два социальных педагога — Светлана Павловна Сараева, педагог с большим стажем работы, которая сама воспитала троих детей и награждена общественной медалью «За полезное», Марина Юрьевна Ляпина, чья специализация — решения правовых вопросов приемных семей. В подготовке людей, желающих принять детей в семью, принимают участие и другие опытные социальные педагоги и психологи: Татьяна Александровна Горланова, Ирина Викторовна Шинкоренко, Елена Владимировна Калинина, Ирина Александровна Илларионова.
Почему они бегут из дома
- Вы уже несколько раз упомянули о наличии в приемных семьях конфликтных ситуаций. Какого рода конфликты могут произойти в такой семье?
- Приведу пример. Недавно мы работали с 12-летним мальчиком, который был фактически брошен матерью, и полтора года жил с 85-летней бабушкой. Получилось так, что она ухаживать за ним не могла, и воздействовать каким-либо образом тоже. А мальчику нравилась такая вольная жизнь. Когда мы нашли ему приемную семью, он от них сбежал: не хочу жить с приемной матерью. Очень важно было помочь подростку разобраться в собственной жизни и сделать правильный выбор. Вообще, это не редкость, когда дети, привыкшие к тому, что не надо соблюдать никакого режима, что уроки учить необязательно, ночевать можно не дома, с трудом адаптируются в новых семьях, бегут к родителям-алкашам или наркоманам. Побеги чаще всего происходят в переходном возрасте, когда подростку — 13-15 лет. Мы эти ситуации стараемся разрешать. Потому что для нас важно не просто вытащить этого ребенка из подвала, а поставить на ноги и сделать хорошим человеком. Так объяснить ребенку, что он не прав, чтобы он не остался обиженным, чтобы понял, что это делается для его же блага. Ведь у таких детей очень ранимая психика, к ним нужен особый, индивидуальный подход.
- К вам обращаются сами приемные родители? Были ли случаи, когда обращались дети?
- К нам обращаются либо приемные родители, либо мы сами по направлению от органов опеки и попечительства исследуем кризисную ситуацию в семье. Иногда помощь оказываем экстренную: сразу после сигнала выезжаем на автомобиле в семьи. Такое бывает в случае внезапной смерти или тяжелой болезни родителя или опекуна. Мы решаем вопрос о том, как помочь ребенку. Если живет с бабушкой, а бабушка заболела — смотрим, может ли помогать бабушке или временно придется поместить ребенка в детское учреждение. Кроме экстренной помощи оказываем помощь в кризисных ситуациях. Иногда приемные родители говорят: «Я не нахожу общего языка с ребенком, забирайте его обратно». Наша цель — во всем разобраться и не допустить того, чтобы ребенок во второй раз стал сиротой. Мы либо сами выезжаем в семью, либо приглашаем их к нам, в Центр. Хочу добавить, что отношения не складываются не всегда только с приемными родителями: иногда ребенок не может ужиться с одноклассниками, учителями, соседями. И мы помогаем во всех этих случаях.
- А приведите пример какого-нибудь подобного случая.
- За примерами далеко ходить не надо. Другой 12-летний мальчик с головой «ушел в компьютер». Он мог играть сутки напролет, деньги, которые ему давали приемные родители на завтраки, тратил на посещения компьютерных клубов. Потом перестал ночевать дома: его владельцы компьютерного клуба запирали там на ночь, и он играл. Забросил школу... Пришлось подключать и милицию, и психологов, нашли летний лагерь, где нет компьютерной комнаты, отправили его на все лето туда. Потребовалось несколько занятий с психологом и ребенку, и приемным родителям. На сегодняшний день все пришло в норму. Но мы теперь постоянно сопровождаем эту семью.
Доверяй, но проверяй
- А вот, к слову, о сопровождении приемных семей: не так давно на Украине приемная мамаша убила двоих детей, которых усыновила. У нас в Радужном «заслуженный педагог» завела на приемных девочек дневники позора, которые, безусловно, калечили их психику. Как часто проверяют обстановку в приемных и опекунских семьях?
- По закону органы опеки и попечительства обязаны проводить такую проверку в течение первых трех месяцев после передачи ребенка в семью один раз в месяц, в течение следующего года один раз в квартал, далее — два раза в год. Психолог беседует с родителями и детьми и делает выводы. Это плановые проверки выхода в семью. Еще раз подчеркиваю: цель — сделать так, чтобы ребенку было как можно комфортнее в новом доме с новыми родителями. Однако, если создалась кризисная ситуация в семье, то специалисты выходят в семью по мере необходимости решения этих проблем.
- А просто так к вам обращаются опекуны или приемные родители: не в случае конфликта, а просто за консультацией?
- Разумеется. И такие обращения нередки. Мы даем консультации правового характера. Например, как оформить гражданство ребенка, которого взяли под опеку. Или — как сохранить за ребенком-сиротой право на квартиру, положены ли бесплатные учебники, можно ли встать на бесплатное питание, бесплатные санаторные путевки и так далее. Отказа никому нет.
- Вера Михайловна, сколько семей обратились к вам за помощью?
- За год к нам обратились 120 семей и еще 12 человек мы принимали по направлениям органов опеки. Всем семьям была оказана необходимая своевременная помощь.
http://vladimir.mk.ru/article/2012/09/12/747487-priemnyie-semi-uchimsya-zhit-vmeste.html
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Дата выпуска: 12.09.2012 
Заглавие: ВС отклонил жалобу четы Агеевых по вопросу об усыновлении ребенка
МОСКВА, 12 сен - РАПСИ. Верховный суд (ВС) РФ не будет рассматривать надзорную жалобу Антона Агеева, проходившего по делу о причинении вреда здоровью и ненадлежащем воспитании приемного сына Глеба, в которой мужчина оспаривал отказ в усыновлении мальчика, сообщили РАПСИ в пресс-службе суда.
Таким образом коллегия подтвердила законность решения Преображенского суда Москвы, отказавшего в возвращении ребенка оправданному по делу Антону Агееву. Также ВС РФ не принял к рассмотрению похожее обращение от социального приюта для детей и подростков, где содержатся Глеб и его сестра Полина.
По словам собеседника агентства, приговор супруге Антона Ларисе Агеевой, признанной виновной в причинении вреда здоровью и ненадлежащем воспитании мальчика, также прошел надзорную инстанцию и оставлен без удовлетворения.
В ноябре 2010 года Видновский суд Подмосковья приговорил женщину к году и восьми месяцам исправительных работ. Мооблсуд затем подтвердил законность данного приговора.
Уголовное дело было возбуждено 26 марта 2009 года по факту причинения побоев трехлетнему ребенку, который был доставлен в детскую московскую городскую клиническую больницу с множественными повреждениями лица и тела, в том числе с термическими ожогами.

Глеб и его сестра Полина проходили курс реабилитации в одном из специализированных оздоровительных детских учреждений Московской области. В 2009 году Преображенский суд Москвы отменил усыновление детей семьей Агеевых.
Гособвинение настаивало на том, что приемная мать Глеба неоднократно истязала ребенка, о чем, по их мнению, свидетельствует одна из нескольких медицинских экспертиз. При этом прокуроры были не согласны с оправданием Агеева, считая, что он пытался скрыть проступок супруги, не оказав ребенку в нужный момент помощь, не исполнив тем самым свои родительские обязанности.
Представители детского учреждения не поддерживали позицию гособвинения, последовательно подтверждая в судебных инстанциях, что дети помнят родителей и просятся домой.
http://www.rapsinews.ru/judicial_news/20120912/264647530.html
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Дата выпуска: 12.09.2012 
Заглавие: Семья в США через суд удочерила 3 сестер из России
Супружеская пара из штата Теннеси на протяжении 2 лет добивалась права взять на воспитание девочек-сирот из Сибири.

Супруги Алан и Ким Кларк из штата Теннеси на протяжении нескольких лет вели правовую "войну", чтобы добиться удочерения трех сестер из Российской Федерации, проживающих в одном из детских домов Читинской области.

По словам главы семейства - учителя и пастора, они с супругой долгое время не могли зачать ребенка. На  религиозном мероприятии к ним обратился один из прихожан и рассказал о бедственном положении сирот в России.

Американский миссионер, неоднократно посещавщий РФ, показал семейной паре фотографии, а также в подробностях рассказал об условиях, в которых находятся брошенные малыши.

- Мы вдохновились идеей усыновления и решили как можно скорее взять на воспитание трех родных сестер - 13-летнюю Кристину, 11-летнюю Настю и 9-летнюю Наташу, - рассказал Ким Кларк. - К сожалению, наши планы совпали по времени с ужасающим инцидентом, который произошел с русским мальчиком Артемом Савельевым. Из-за отношения, которое продемонстрировала наша соотечественница Торри Хансен к своему приемному сыну, российские власти приостановили процедуру усыновления американцами русских детей.

В апреле 2010 года гражданка США Торри Энн Хансен через полгода после усыновления вернула 8-летнего Артема Савельева в Россию, отправив мальчика с запиской одного на самолете.

На протяжении двух лет семья Кларк пять раз получала отказ от российской стороны. Для того чтобы осуществить желаемое, супруги обратились к главе международной организации European Children Adoption Service с просьбой о помощи.

- Однажды нам позвонили и сказали, что мы должны прибыть в Россию, где наше дело будет решено в судебном порядке в  читинском суде, - поделилась миссис Кларк. - Нас уведомили, что девочки уже достаточно взрослые, чтобы участвовать в гражданском разбирательстве, и именно их слово будет решающим. Во время заседания наши будущие дочери, ни секунды не поколебавшись, заявили, что хотят жить с нами в США. Когда власти вынесли решение в нашу пользу, мы позволили эмоциям взять верх и расплакались. Дочки бросились нас обнимать, не понимая, почему мы плачем, если все кончилось так хорошо.

В июне 2012 года сестры Кристина, Настя и Наташа прибыли в штат Теннеси.

- С сентября девочки пошли в школу Hunters Bend Elementary, где специально для них разработана особая программа обучения, чтобы они как можно скорее смогли "догнать" своих сверстников, - сообщил педагог и наставник юных россиянок Клавдия Торндайк.

- Наши девочки каждую неделю общаются со своими друзьями из России по Skype, - говорит Алан Кларк. - Мечты сбываются. Мы стали настоящей семьей!

Согласно официальной информации, для иностранных граждан стоимость процедуры усыновления одного российского ребёнка составляет в среднем от 40 000 до 50 000 долларов США. При этом никакие пособия иностранные усыновители, в отличие от российских, не получают.
http://lifenews.ru/news/101264
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Дата выпуска: 12.09.2012 
Заглавие: Научите быть мамой
Приёмные семьи теперь обязаны пройти программу подготовки
«Первого приёмного ребёнка мы взяли в нашу семью четыре года назад, - рассказывает Нелли Сергиенко. - Тогда я работала психологом в детском доме, ребята часто приходили к нам в гости, иногда оставались на выходные. Идею создания приёмной семьи мы с мужем обсуждали несколько лет, это были не эмоции, а обдуманное решение».

У Нелли и Эдуарда уже был сын, супруги очень хотели дочь, но по медицинским показаниям родить второго ребёнка они не могли.

- Когда мы, наконец, решили взять в семью девочку, то записались в школу приёмных родителей, - вспоминает Нелли. - Несмотря на то, что я много лет отработала в детском доме, понимала, что тех знаний, которые у меня есть, не хватит для создания приёмной семьи. Первое занятие мой муж пропустил. Потом спросил, узнала ли я что-то новое. Я рассказала ему, что было в школе, и на следующий день он отправился со мной. На занятиях мы встречались с семьями, которые уже взяли приёмных детей, их опыт был интересен и полезен.

Сейчас в семье Сергиенко сын и три дочери. Каждый раз, когда супруги решали взять следующего ребёнка, они приходили в школу. «Думаю, такие занятия позволяют потенциальным родителям ответить на самый главный вопрос: смогу ли я», - говорит Нелли Сергиенко.

До первого сентября нынешнего года посещение подобных занятий было желательным, но не обязательным условием при создании приёмной семьи. Но теперь закон установил иные правила. Поправки в Семейный и Гражданский кодексы РФ говорят о том, что все кандидаты на роль усыновителей, опекунов, попечителей, приёмных родителей обязаны проходить специальную психолого-педагогическую и правовую подготовку, после чего предоставить в органы опеки и попечительства свидетельства о прохождении обучения.

В нашем крае программа подготовки замещающих родителей действует уже десять лет. Школы открыты в Красноярске, Ачинске, Богучанах, Канске, Лесосибирске, Минусинске, Шарыпове.

- Создание приёмной семьи - ответственный шаг и в жизни ребёнка, и в жизни будущих папы и мамы, - считает Ольга Абросимова, директор краевого центра развития семейных форм воспитания. - Подготовка приёмных родителей - важный этап этого процесса. Психологическая и педагогическая грамотность нужна мамам и папам и в воспитании родных детей, ещё большая родительская компетентность необходима при воспитании приёмного ребёнка. Поэтому каждому, кто намерен сделать столь серьёзный шаг, необходимо помогать, давать специальные знания. Так считают и сами приёмные родители.

- Любой ребёнок нуждается во внимании со стороны взрослых, а приёмные дети вдвойне, - говорит Нелли Сергиенко. - У каждого воспитанника детского дома есть свой неблагополучный опыт семейной жизни. Приёмные мама и папа должны приложить все усилия, чтобы новая семья стала успешной.

На курсах кандидатов знакомят с правами, обязанностями и ответственностью, которая наступает после принятия ребёнка в семью. Проводят психологическое обследование потенциальных мам и пап, тренинги и индивидуальное консультирование по юридическим и медицинским вопросам, рассказывают о правилах бесконфликтного общения в семье.

Ольга Борисовна отмечает: по статистике около 30 процентов желающих взять ребёнка из детского дома не подходят на роль приёмных родителей. Кто-то не готов к предстоящим трудностям по воспитанию, у других нет конструктивной мотивации. «Наша задача - выявить таких кандидатов на подготовительном этапе, чтобы оградить ребёнка от вторичного предательства взрослых, а именно от возврата в учреждение из вновь обретённой семьи», - говорит Ольга Абросимова.
Практика показывает, что занятия приносят результат. В 2010 году на подготовительных курсах обучились пятьсот кандидатов, в 2011-м - почти тысяча. Семьи всех, кто успешно прошёл программу, сложились. «И дети, и родители чувствуют себя в них хорошо, - отмечают специалисты. - По окончании обучения мы стараемся не терять контакт с кандидатами, утвердившимися в своём решении и создавшими семью. Помимо подготовки центр реализует программу сопровождения замещающих семей».
- Поправки, внесённые в Семейный и Гражданский кодексы, своевременны и долгожданны, - уверена Ольга Борисовна. - Мы неоднократно направляли письма в Министерство образования и науки РФ с просьбой утвердить программу и сделать курсы приёмных родителей обязательным условием для передачи детей, нуждающихся в устройстве в семьи. Изменение правил должно положительно сказаться на ситуации с возвратами ребятишек от приёмных родителей и со временем поможет свести число таковых к нулю.

Депутат Красноярского городского Совета Ирина Иванова считает обязательное обучение приёмных родителей дискуссионным вопросом.
- Это очень хорошая инициатива, но только если курсы не будут проводиться для галочки, - говорит она. - Я за содержательную, полезную программу, но возможен другой вариант. Наша страна очень большая, многие населённые пункты находятся в сельской местности, как занятия будут организованы для жителей деревень? Не превратится ли благое начинание в формальный процесс, усложняющий усыновление? Взять в семью чужого ребёнка тяжело, и рядом должны быть специалисты, которые могут вовремя дать нужный совет. Главное, чтобы содержательная, продуктивная работа велась на всей территории России.
Стоит отметить, что на днях глава Минобрнауки Дмитрий Ливанов заявил, что цель работы ведомства на ближайшие годы - Россия без сирот. По словам министра, сегодня в государственном банке данных содержится информация о 126 тысячах детей, оставшихся без попечения родителей. «За последние пять лет это количество уменьшилось почти на треть, но всё равно 126 тысяч - это очень много, - сказал он. - Все детские дома и интернаты к 2017 году будут переориентированы на содействие семейному устройству и постинтернатное сопровождение сирот». А значит, новые требования к приёмным родителям - только первый шаг в реализации современной стратегии государства.
http://gornovosti.ru/tema/albom/nauchite-byt-mamoy28735.htm
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Дата выпуска: 12.09.2012 
Заглавие: Липецкие власти поддерживают институт приемной семьи
В минувшую пятницу в дет­ском оздоровительном лагере «Звездный» завершился двухдневный слет приемных и опекунских семей Липецкой области, организованный региональным управлением образования и науки.

Помимо приемных родителей с детьми, его гостями стали представители управления здравоохранения и социальной защиты населения, областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, специалисты органов опеки и попечительства городов и районов, психологи областного Центра психолого-медико-социального сопровождения, педагоги и воспитанники областного Центра развития творчества детей и юношества, инструкторы-методисты детского оздоровительно-образовательного Центра (спорта и туризма).

В рамках слета состоялось заседание «круглого стола», предметом обсуждения на котором стали особенности адаптации детей в приемных и опекунских семьях, предоставление им льгот и социальных гарантий, недопустимость проявления жестокого обращения с детьми, переданными на воспитание в замещающие семьи.

Для приемных родителей и опекунов были подготовлены методические рекомендации и памятки по вопросам воспитания, работал консультационный пункт. Организаторы слета подготовили экскурсию по детскому оздоровительному лагерю «Звездный», музыкальный вечер, семейные конкурсы.

В области финансируются 445 приемных семей, в которых воспитываются 688 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Развитию семейных форм устройства такой категории детей большое внимание уделяет губернатор Олег Королев.

В первом полугодии 2012 года в области выявлено 160 детей-сирот и оставшихся без попечения родителей. Органы опеки и попечительства принимают меры к устройству этих детей в замещающую семью. Усыновлены или переданы в приемные семьи, под опеку и попечительство 120 детей (75%) из числа выявленных. В дома ребенка, детские дома и школы-интернаты, в учреждения начального профобразования направлены 40 детей.
http://www.eizh.ru/articles/sotsiosfera/lipetskie-vlasti-podderzhivayut-institut-priemnoy-semi/
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