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Дата выпуска: 21.03.2011 
Заглавие: В Новокузнецк проводят «Поезд надежды»
22 марта в 15:00 состоится церемония торжественных проводов в Кемеровскую область «Поезда надежды». Пассажирами станут потенциальные родители, которые поедут в Новокузнецк для того, чтобы встретиться с детьми, оставшимися без попечения родителей, и принять их в свои семьи.
«Поезд надежды» - уникальная акция социального проекта «Детский вопрос» ГРК «Радио России», которая проводится совместно с Благотворительным Фондом «Расправь крылья!», ОАО «Аэрофлот - российские авиалинии» и ООО «Аэроэкспресс». «Поезд надежды» уже побывал в г. Орле, Костроме, Рязани, Иванове, Пскове, Волгограде, Вологде, Иркутске, Новосибирске, Красноярске, Екатеринбурге, Калининграде.
Впервые «Поезд надежды» отправляется не в административный центр региона, а в один из городов области - Новокузнецк, где очень много детей-сирот. В настоящее время в региональном банке данных Кемеровской области о детях, оставшихся без попечения родителей, около 6800 анкет. В поисках будущего сына или дочки в Новокузнецк отправится 8 семей из Москвы, Красногорска, Карелии, Казани, Бузулука и Санкт-Петербурга.
Главная суть акции – в ее продолжении, которое становится возможным благодаря повсеместному информированию людей о возможностях усыновления. Именно поэтому в Новокузнецк с участниками акции едет всемирно известный режиссер-документалист, занимающаяся проблемами детей-сирот – Ханна Полак, создавшая немало остросоциальных фильмов о таких детях. Ее картины не раз получали престижные премии и номинации в области кинодокументалистики, включая номинацию на главную кинопремию – «Оскар»!

В церемонии торжественных проводов примут участие: 

Дементьев А.Д., известный поэт, заслуженный деятель искусств России, лауреат Государственной премии СССР;

Умановский В.В., директор ГРК «Радио России»;

Москвичев Г.В., первый заместитель директора ГРК «Радио России»;

Зотова И.Ю., руководитель социального проекта «Детский вопрос»;

Ерома О.Г., исполнительный директор БФ «Расправь крылья!»

Семикин В.В., руководитель пресс-службы ООО «Аэроэкспресс».
Всех желающих проводить поезд в путь организаторы ждут 22 марта 2011 года в 15:00 в терминале «Аэроэкспресс» на Белорусском вокзале на торжественной церемонии проводов «Поезда надежды».
http://www.krokha.ru/news/2011-03-21/v-novokuznetsk-otpravlyaetsya-poezd-nadezhdy
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Дата выпуска: 21.03.2011 
Заглавие: С апреля выплаты приемным родителям в Югре увеличатся на 65 процентов
На последнем заседании окружного правительства губернатор Югры Наталья Комарова отметила, что правительством округа подготовлен проект закона, увеличивающий размер ежемесячных выплат приемным родителям детей-сирот, патронатным воспитателям и воспитателям детских домов семейного типа.

“Размер вознаграждения приемным родителям не увеличивался с 2007 года, поэтому мы предлагаем уже со следующего месяца повысить его сразу на 65 процентов. Кроме того, вводится упрощенный порядок по назначению ежемесячного пособия и дополнительные меры по оздоровлению детей-сирот. В частности, детям-сиротам станут доступны курсовки и иные виды медицинских услуг, кроме путевок, которые уже были предусмотрены законодательством автономного округа. Полагаю, что это востребованные меры, которые будут способствовать не только улучшению качества обслуживания, но и повышению эффективности устройства детей-сирот в приемные семьи”, - цитирует главу региона ее пресс-служба.

http://www.mk.ru/regions/surgut/news/2011/03/21/574067-s-aprelya-vyiplatyi-priemnyim-roditelyam-v-yugre-uvelichatsya-na-65-protsentov.html
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Дата выпуска: 20.03.2011 
Заглавие: В 2010г туляки усыновили 36 детей
В 2010г жителями Тульской области усыновлено 36 детей. За этот же период под опеку передан 491 ребенок. 38 жителей региона оформили опеку с последующим усыновлением, но не усыновили детей. Причину отказа от оформления усыновления, как правило, опекуны объясняют тем, что без денежных средств, которые ежемесячно получают на содержание подопечных детей, они не смогут обеспечить всем необходимым детей после усыновления, когда выплаты прекратятся.

В связи с эти законопроектом Тульской области «О защите прав ребенка» предусматривается новая мера соцподдержки – ежемесячное пособие в размере 3000 рублей на каждого усыновленного ребенка до достижения им совершеннолетия. Как уже писало ИА «Тульские новости», указанная выплата будет распространяться на детей, усыновленных не ранее 1 января.
http://newstula.ru/news/view/35530/
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Дата выпуска: 20.03.2011 
Заглавие: Челябинской чиновнице инкриминируют усыновление сирот иностранцами
В Челябинске в отношении экс-начальника отдела организации работы по опеке и попечительству детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, министерства социальных отношений региона Анны Шмелевой возбуждено уголовное дело по факту незаконных действий по усыновлению (ст.154 УК РФ). Как пояснили в управлении Генпрокуратуры по УрФО, которое установило за ходом расследования особый контроль, по версии следствия, бывшая чиновница грубо нарушала порядок, установленный Семейным кодексом РФ при передаче иностранцам российских детей-сирот. Так, в 2010 году министерство передало иностранцам 85 детей, а российским семьям лишь 7 сирот. При этом большинство переехавших за границу детей не имели проблем со здоровьем и могли быть усыновлены россиянами. Однако госпожа Шмелева вносила в государственный банк данных и официальные документы, представляемые в судебные органы, фиктивные сведения о том, что российские семьи якобы отказывались от этих детей. Хотя в действительности, как установило следствие, потенциальные усыновители этих детей даже не видели. Вчера в региональном министерстве заявили, что чиновница уже уволена, и в отношении нее ведется служебная проверка.
http://www.kommersant.ru/Doc-y/1604651
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