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Фотографии детей, подлежащих усыновлению, размещены на официальном сайте администрации Петропавловска-Камчатского. Как сообщили информационному агентству Дейта.RU в пресс-службе администрации города, акция "Они вас ждут" это продолжение компании "Ищу свою семью", которую проводил отдел опеки и попечительства департамента социального развития мэрии Петропавловска. Все дети, фотографии которых размещены на сайте, находятся в Городском Доме ребенка. Малыши самого разного возраста от месяца до 5 лет. Всем детям очень нужна семья. Как рассказала начальник отдела опеки и попечительства Наталья ТАНАСЬЕВА, пока размещены фотографии лишь 30-ти детей, в дальнейшем картотека будет пополняться, и все, кто захочет усыновить ребенка, смогут увидеть их фотографии, не отходя от компьютера.
http://www.deita.ru/index.php?news_view,62185



Дата выпуска: 25.07.2006 11:26
Заглавие: На планерке у калужского губернатора

24 июля губернатор Калужской области Анатолий Артамонов провел очередное рабочее совещание с членами областного правительства. В нем также приняли участие председатель Законодательного Собрания области Павел Каменский и главный федеральный инспектор в Калужской области Виктор Сафронов. 
Как сообщили REGIONS.RU в пресс-службе губернатора, с отчетом о деятельности комитета по делам приемной семьи и охране прав детства выступила его председатель Антонина Белкина. Показателем этой работы может служить тот факт, что из 4500 детей, оставшихся без попечения родителей, примерно две трети усыновлены, находятся у опекунов и в приемных семьях, а остальные содержатся в учреждениях различного типа. Среди основных проблем называлась необходимость завершения работы над электронной базой данных приемных семей, обеспечение сирот жильем – очередь на выдачу субсидий составляет сейчас около 300 человек, а также упорядочение выплаты пособий опекунам на тех детей, родители которых не лишены родительских прав. 
Губернатор в целом положительно оценил работу этого подразделения областного министерства образования, культуры и спорта, заметив, что аналогичную оценку в этой сфере Калужская область получила и на федеральном уровне. В то же время он отметил необходимость активнее решать с профильным федеральным министерством актуальные для области вопросы. 
По итогам своего участия в заседании правительства РФ Анатолий Артамонов отметил, что новая программа "Дети России" открывает много возможностей для решения проблем региона. Он поручил профильным комитетам и управлениям тщательно проработать все возможности привлечения в область федеральных средств по данному направлению. 
В соответствии с действующим законодательством члены Правительства рассмотрели инвестиционную программу АО "Калугаэнерго", предполагающую использование средств, заложенных в тарифы на электроэнергию. Эти средства будут инвестированы в объекты технопарков "Ворсино" и "Грабцево", а также в восстановления электрических сетей в муниципальных образованиях области.
http://www.regions.ru/news/1993608/
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Общественная организация "Кидсейв" совместно со специалистом Троицкого детского дома провели презентацию программы патронатного воспитания в ГУСП Совхоз "Тепличный". В течение 20 и 21 июля специалисты встретились с более чем 200 работниками совхоза. Поскольку для совхоза лето - самая горячая пора, встречи были организованы во время обеденных перерывов и планерок. Руководство совхоза высказало интерес к программе и готовность финансово поддержать жителей Южно-Сахалинска, которые пригласили воспитанников детского дома к себе погостить на время летних каникул.

 Благодаря совместным усилиям специалистов "Кидсейв" и Троицкого детского дома, 16 детей школьного возраста провели два летних месяца в семьях ранее совершенно незнакомых им сахалинских жителей.

Работники детского дома отмечают, как изменились эти ребята: поправились, стали увереннее в себе, больше смеются, овладели множеством бытовых навыков. Для ребят открылся новый мир, который ранее был отгорожен от них стенами детского дома. Есть надежда, что часть ребят останутся в семьях и после окончания летних каникул.

 Проект "Каждому ребенку нужна семья!" реализуется при поддержке департамента образования Сахалинской области, USAID, компании "Сахалин Энерджи" при участии ООО "СтарСтрой" и других сахалинских компаний. Всех, кому небезразлична судьба детей-сирот, просим звонить по тел 40-00-30.
http://www.sakhalin.info/news/37971/
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