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Радио России 

Дата выпуска: 04.12.2009 

Заглавие: Правила усыновления и опеки ужесточаются
Госдума в первом чтении приняла поправки к Семейному и Гражданскому кодексу, ужесточающие правила усыновления и опеки. Депутаты предлагают не отдавать детей людям, имевшим судимость за тяжкие преступления. В документе, который был представлен в нижней палате, составлен целый перечень таких деяний. Это причинение тяжкого вреда здоровью, насилие над несовершеннолетними, а также преступления, связанные с хранением и изготовлением наркотиков.

По мнению представителя Комитета по конституционному законодательству и госстроительству от фракции "Справедливая Россия" Михаила Емельянова, теперь в этой области порядок будет наведён.

Емельянов: Мы поддерживали этот законопроект, потому что в нашем законодательстве был явный пробел. Согласитесь, что это нонсенс, граничащий с преступлением, когда осужденный человек, имеющий непогашенную судимость, может усыновить ребёнка. Чему он его научит, если его самого недавно осудили? Тем более, просто было опасно, когда детей усыновляли люди, которые были осуждены за педофилию, за издевательство над несовершеннолетними и по прочим аналогичным статьям. Было странно, что до сих пор этот закон мы не могли принять. Но вот в результате усилий практически всех фракций это закон принят. Считаю, что в этом направлении порядок будет наводиться.

http://www.radiorus.ru/news.html?id=429862



Дата выпуска: 04.12.2009

Заглавие: Приёмные родители будут обучаться в специальных школах

Задача таких школ – научить взрослых справляться с трудностями, возникающими при воспитании
За прошедшие восемь месяцев количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые находятся в детских домах и домах-интернатах, сократилось почти на 19 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В Москве в городской Комиссии по опеке и попечительству на учете находится 13923 ребенка, не имеющих родителей или чьи родители лишены родительских прав. Почти 83 процента из них имеют собственное жилье. Остальные 17 процентов по достижению 18-и лет получат от городских властей квартиру или комнату.
   В 2009 году отдельным жилье будет обеспечено 633 выпускника сиротских учреждений. На сегодняшний день квартиры и комнаты получили уже 583 человека.
   Такие цифры привела на совещании руководителей внутригородских муниципальных образований по защите жилищных прав детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, руководитель Департамента семейной и молодежной политики города Москвы Людмила Гусева.
   В начале декабря на заседании столичного правительства будет обсуждаться вопрос реализации трехлетней городской программы по защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В преддверии этого заседания руководители Департаментов семейной и молодежный политики и социальной защите населения, специалисты окружных и районных комиссии по опеке и попечительству, представители столичной прокуратуры обсудили, о каких успехах и каких неудачах в реализации этой программы можно говорить.
   – В Москве активно развивается система патронатного воспитания, поэтому сокращается количество детей-сирот, находящихся в детских домах. Увеличивается количество школ приемных родителей – сейчас их уже 12. Растет база данных по кандидатам в замещающие семьи. В столице создан центр помощи несовершеннолетним беременным женщинам, специалисты которого занимаются с будущими молодыми матерями, убеждают их не делать аборты и не оставлять малышей в детских домах. В скором времени такие же службы будут созданы и в окружных опекунских комиссиях, а также в родильных домах, – с такого рассказа начала свое выступление Людмила Гусева.
   Также, по ее словам, департаменту удалось добиться того, чтобы социальные выплаты получали оба приемных родителя, имеющие трех и более детей, а не только один.
   Недоработки в реализации программы тоже присутствуют. Очень медленно происходит возврат детей в кровные семьи. В 2009 году удалось «воссоединить» с родителями только 287 детей.
   Чтобы эта цифра стала больше, по инициативе Департамента семейной и молодежной политики в столице будут открываться центры, занимающиеся реабилитацией семей.
   Кроме того, существуют недостатки в постинтернатном сопровождении выпускников сиротских учреждений. Часть из них бросают учебные заведения или работу, сдают свои квартиры. Девочки рожают детей, не имея семьи.
   – Выпускникам детских домов нужно помогать адаптироваться в окружающем мире, подсказывать, как найти в нем свое место и научиться отстаивать свои интересы, – считает Людмила Гусева. – Решить эту проблему можно, если члены окружных молодежных палат будут брать шефство над социальными сиротами. Молодым людям проще найти контакт друг с другом.
   Что касается вопроса сохранения за социальными сиротами права на жилье, то тут тоже не «все гладко». Конечно, столичные власти стараются защищать право этих детей на имущество. На тот период, пока ребенок находится в детском доме или в семье попечителей, его квартира или комната освобождается от оплаты коммунальных платежей. Если есть возможность, это жилье на время сдается в аренду, причем доходы от нее перечисляются на счет ребенка.
   – Это жилье по закону должно сдаваться только по рыночной стоимости, – говорит Вера Марченко, начальник управления опеки и попечительства Департамента семейной и молодежной политики. – Однако иногда это правило нарушается, и жилье только за оплату коммунальных платежей. Бывают случаи, когда опекун сначала временно проживает на жилплощади опекаемого, а потом оказывается в ней прописан постоянно. Или же дети, оставшиеся без попечения родителей, вовремя не получают наследство от умерших родственников. При выявлении таких фактов нам приходится обращаться в прокуратуру, чтобы отстоять право ребенка на собственную жилплощадь.
   По мнению руководители муниципального образования Отрадное Андрея Гречанникова необходимо ограждать выпускников сиротских учреждений от разлагающего влияния их мам и пап, лишенных родительских прав. Для этого, пока дети находятся в детских домах или в патронатных семьях, нужно разменивать их квартиры, отселяя подростков от родителей. Эту норму следует включить в городскую программу по защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
   
   Справка «ВМ»
   В Москве из почти 14 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, девять тысяч переданы на воспитание в патронатные или замещающие семьи.
http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=87799
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Дата выпуска: 04.12.2009

Заглавие: В Архангельске подвели итоги акции «Родители, где вы?»
Акция Архангельского Центра охраны прав детства была направлена на поиск и привлечение людей, желающих взять на воспитание в свою семью конкретных детей, оставшихся без попечения родителей... 

В Архангельске ежегодно около 300 детей остаются без попечения родителей. В этом году 110 семей взяли приемного ребенка, таких семей стало в 2 раза больше, чем 4 года назад.

Об этом на состоявшейся сегодня в ИА «Двина-Информ» пресс-конференции рассказала директор Центра охраны прав детства Лидия Шамрай.

«Акция отделения альтернативных форм устройства детей «Центр охраны прав детства», направленная на реализацию права ребенка жить и воспитываться в семье, стартовала в регионе 1 июня, - напомнила Лидия Петровна. - Основными целями акции стало привлечение внимания к проблемам сиротства, защита и сохранение права ребенка воспитываться в семье, поиск родителей для конкретных детей».

Уже четвертый год проходит эта акция, в этом году - наиболее успешно. 

«Нам удалось не только осуществить традиционные мероприятия: взаимодействие со СМИ, размещение фото детей-сирот на рекламных носителях, но и впервые организовать выпуск телепередач «Мы будем вместе» на городском телеканале, - рассказала Лидия Шамрай. - Передача состояла из четырех рублик: «Родители, где вы?», «Ваше мнение», «Школа приемных родителей», «А я уже дома». Всего вышло пять телепередач, в которых было рассказано о пяти малышах, из них троих уже забрали в приемные семьи». 

Как рассказала заведующая отделением альтернативных форм устройства детей-сирот «Центра охраны прав детства» Светлана Кузнецова, с помощью волонтеров - студентов ПГУ, СГМУ и АГТУ - распространялись открытки, буклеты, листовки с фотографиями детей-сирот».

«Уже за первые два месяца акции к нам обратились более 90 человек, желающих взять в свою семью приемного ребенка. В этом году шестеро детей, участвующих в акции, нашли новых родителей. В целом за 4 года в два раза увеличилось число приемных семей. В 2006 году в Архангельске было зарегистрировано 57 приемных семей, а в этом году — уже 110», - заметила Лидия Шамрай. 

Организаторы рассказали о процессе усыновления детей-сирот.

«К сожалению, вопрос усыновления быстро не решается. Будущие родители должны не только собрать необходимые документы, но и пройти обучение в центре подготовки замещающих родителей, - объяснила Светлана Евгеньевна. - В среднем учеба потенциальных родителей и оформление документов занимает полтора—два месяца. В этом году 54 человека прошли такие курсы и получили соответствующие удостоверения, часть из них уже взяли ребенка в свою семью». 

По словам специалистов, ежегодно количество замещающих семей в Архангельске растет, на сегодняшний день под опекой находятся 660 детей, из них 131 ребенок воспитывается в 110 приемных семьях. За 9 месяцев текущего года выявлено 235 детей оставшихся без попечительства родителей, в прошлом году - 266 детей. В семьи устроено 273 ребенка, из них в приемную семью 19 человек, 49 детей переданы на усыновление, 94 ребенка возвращены в свои родные семьи. 

«Но несмотря на позитивные тенденции, проблема сиротства по-прежнему актуальна. И главными задачами для нас является сохранение биологической семьи. Если это невозможно, мы пытаемся найти ребенку замещающую семью», - добавила специалист отдела прав семьи и детства департамента здравоохранения и социальной политики мэрии Архангельска Елена Колпакова.

Акция будет продолжена, ведь за период проведения акции количество обращений жителей Архангельска и области в «Центр охраны прав детства» увеличилось в 4 раза.
http://www.dvinainform.ru/news/2009/12/04/80929.shtml 
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