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Дата выпуска: 28.08.2008г. 

Заглавие: Брянская горадминистрация ищет усыновителей, приемных родителей или опекунов для 48 детей.

Отдел опеки и попечительства комитета по делам молодежи, семьи, материнства и детства Брянской городской администрации ищет усыновителей, приемных родителей или опекунов для 48 детей, оставшихся без попечения родителей, сообщили в четверг "Интерфаксу" в пресс-службе горсовета. 

Собеседник агентства рассказал, что всего с начала года выявлено около 120 детей, оставшихся без попечения родителей, половина из них уже взяты под опеку, усыновлены или поступили в приемные семьи, остальные пока находятся в детских домах и школах-интернатах. 

"У этих детей есть одежда и еда, игрушки и заботливые воспитатели, но нет самого главного - любящей семьи, поэтому работники комитета делают все возможное, чтобы дети обрели такие семьи", - пояснили в пресс-службе. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/centerObw/493.html?menu=A&id_issue=12135386
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Дата выпуска: 27.08.2008г. 

Заглавие: «Хочу в семью»: бум усыновлений в Томске.

В Томске стали чаще усыновлять детей. Такую тенденцию отмечают в органах опеки. Например, только сегодня в областном доме ребенка на усыновление оформляют 12 детей. С начала года из этого учреждения в семьи забрали 55 малышей – это в два раза больше, чем за весь прошлый год. 

Томский областной дом ребенка рассчитан на сто мест, но сегодня здесь только 90 детей, из которых 12 уже очень скоро будут жить в семье. Новые родители заканчивают оформление документов и готовятся забрать детей домой. Столько детей за один раз на усыновление еще не уходили – замечает главный врач областного дома ребенка Нина Сиянова:

«62 ребенка мы проводили, из них семеро детей у нас только ушли в систему народного образования, то есть в детский дом и дом инвалидов, а остальные дети ушли на устройство в семье, то есть это усыновление. 14 детей ушли на усыновление. Это для нас цифра достаточно большая, потому что, если сравнить с прошлыми годами, уходили 1-2 ребенка, ну, 5-6, не более. А сейчас – 14, и мы прожили еще только 7 месяцев этого года. Еще у нас впереди почти полгода, мы еще столько же отдадим с удовольствием».

С начала года в Томске проходит акция телекомпании ТВ-2 «Хочу в семью», где показывают воспитанников дома ребенка и детских домов, рассказывают истории их жизни. 22 маленьких героя этой акции уже живут в семьях. Еще в Томске появилась общественная организация «Солнечный круг», которая помогает будущим усыновителям и тем, кто уже усыновил справляться с трудностями. Людей, готовых усыновлять, гораздо больше, чем реальных усыновлений, – в этом уверены и главврач дома ребенка, и органы опеки Томска. Доступная информация о детях и профессиональная помощь помогли многим, кто хотел усыновить, но не решался сделать последний шаг. С этим соглашается и психолог общественной организации Сергей Борзов:

«Где-то, в каких-то кабинетах мы начинали говорить про усыновление, и нам говорили просто: «А, наши люди не усыновляют. Вот американцы – да, а наши – нет». А из практики своей я понимаю, что люди готовы это делать, но, может быть, по-русски относясь к этому ответственно, что «смогу ли я, хватит ли у меня эмоций, хватит ли денег»… Они говорили, что «если я буду знать, что меня не бросят, в трудный момент я получу поддержку, я готов это сделать, я готов это сделать честно».

Не нужно бороться с сиротством, нужно находить детям родителей, – говорят общественники. Для всех желающих усыновить ребенка в общественной организации «Солнечный круг» начали проводить школы усыновителей. Необходимость профессиональной помощи признают сегодня и местные власти, они готовы к сотрудничеству с волонтерами. В Томской области еще более 6 тысяч детей остаются на попечении государства и мечтают быть мамиными и папиными.
http://www.svobodanews.ru/Article/2008/08/28/20080828102618143.html
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Дата выпуска: 27.08.2008г. 

Заглавие: В Чувашии планируют более чем на треть увеличить оплату труда приемных родителей.
В Чувашской Республике планируется увеличить размер ежемесячно выделяемых приемным родителям денежных средств: за воспитание одного-двух детей – до 3295 рублей, трех и более – до 4 680 рублей; при принятии на воспитание шести и более приемных детей оплата труда второму приемному родителю – 4680 рублей. Как сообщили в региональном Минздравсоцразвития, такие изменения в законодательство Чувашии были одобрены накануне правительством республики. 

Здесь напомнили, что в настоящее время одному из приемных родителей оплата труда производится в зависимости от количества взятых на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из расчета: за воспитание 1-2 детей – 2 500 рублей, за воспитание 3-5 детей - 3600 рублей, при условии принятия на воспитание шести и более приемных детей оплата труда второму приемному родителю производится в размере не менее максимальной ставки, предусмотренной для воспитателей детских домов.

В Минздравсоцразвития Чувашии рассказали, что институт приемных семей в республике начал развиваться с 2001 года. Тогда в республике было создано две приемные семьи, которым отдано на воспитание шесть сирот, на 1 июля 2008 года уже 531 ребенок воспитывается 397 приемными родителями. В рамках Года семьи, проходящем в России, в Чувашии планируется создание еще около 65 приемных семей. 
http://www.ami-tass.ru/article/39828.html
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Дата выпуска: 27.08.2008г. 

Заглавие: Нижегородское Заксобрание одобрило изменения областной целевой межведомственной программы "Дети-сироты" на 2006-2010 годы.
Депутаты Законодательного собрания Нижегородской области (ОЗС) на заседании в четверг приняли в двух чтениях закон  "О внесении изменений в областную целевую межведомственную программу "Дети-сироты" на 2006-2010 годы". 

Об этом сообщает корреспондент агентства "НТА-Приволжье", присутствующий на заседании ОЗС.

Закон приводит объемы финансирования программы в соответствие с ассигнованиями, предусмотренными законом Нижегородской области от 2007 года "Об областном бюджете на 2008 год", увеличив финансовое обеспечение по данной программе на 2008 год на 38, 904 млн. рублей  - со 113, 989 млн. рублей до 152,893 млн. рублей.

По словам министра образования и науки Нижегородской области Сергея Наумова, в рамках данной программы в 2008 году в Нижегородской области 592 выпускника детских домов получат жилье.

Он сообщил, что к 2010 году региональное Минобразования планирует  отказаться от практики очередности при выделении жилья детям-сиротам, выпускникам детских домов, и всем им по достижению 18-летнего возраста сразу же будет предоставлено жилье, что и потребовало увеличения объемов финансирования программы.

Также С. Наумов сообщил, что в связи с ежегодным  уменьшением количества детей-сирот в регионе до 2010 года будет закрыто 19 детских домов, в которых количество воспитанников менее 20. По его словам, в настоящее время таких детских домов в области насчитывается 8. 

Как сообщалось ранее со ссылкой на 
С. Наумова, при реализации областной целевой  межведомственной программы "Дети-сироты" на  2006 – 2010 годы в текущем году удалось сэкономить 36 млн. рублей за счет проведения конкурсов и открытых аукционов. 

Таким образом, в 2008 году финансирование программы составит 415,621 млн. рублей вместо ранее запланированных 451, 695 млн. рублей.  

Ранее сообщалось, что депутаты ОЗС 29 марта 2007 года утвердили изменения в областную целевую межведомственную программу "Дети-сироты" на 2006-2010 годы.

Согласно закону, ответственным исполнителем за разработку нормативного правового акта о порядке обеспечения жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, а также ответственным за приобретение жилых помещений для указанной категории граждан назначено министерство жилищной политики и жилищного фонда Нижегородской области.

Кроме того, в закон включен пункт о приобретении автотранспорта для принятых с 1 января 2007 года в государственную собственность Нижегородской области учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Закон, разработанный на основании методических рекомендаций министерства здравоохранения и социального развития и министерства образования и науки РФ, предусматривает увеличение размеров ежемесячного опекунского пособия исходя из возрастных групп детей, из минимального размера пособия 4 тыс. рублей, а также размера субвенций из федерального бюджета, предоставляемых на данные цели.

По данным департамента образования Нижегородской области, в органах опеки и попечительства региона на учете состоят 15,586 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что составляет 2,6% от общего количества детского населения региона до 18 лет.

Ежегодно в Нижегородской области выявляется вновь около 2,5 тыс. детей данной категории.

В регионе ежегодно передаются на воспитание в семьи граждан около 2 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

При этом, усыновление детей гражданами РФ в Нижегородской области ежегодно составляет около 160 детей в год. За 8 месяцев текущего года усыновлено российскими гражданами 155 детей указанной категории.

Наиболее распространенной формой семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Нижегородской области остается опека (попечительство). В связи с тем, что деятельность органов опеки и попечительства направлена на сохранение родственных связей ребенка, опекунами (попечителями), как правило, становятся родственники детей. Ежегодно под опеку (попечительство) передается около 1,5 тыс. детей, оставшихся без попечения родителей. Количество детей, находящихся под опекой (попечительством) составляет 7,86 тыс. человек. 

С 1 января 2007 года опекуны (попечители) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получают на содержание подопечных детей денежные средства в сумме 4 тыс. рублей на детей от 0 до 3-х лет; 4,4 тыс. рублей - на детей от 3-х до 6-ти лет; 5 тыс. рублей - на детей школьного возраста.
http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=138544
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Дата выпуска: 28.08.2008г. 

Заглавие: В Псковской области за последние полтора года 270 детей-сирот обрели семьи.
«За последние годы в работе по семейному устройству детей-сирот достигнут большой прогресс», — об этом заявил губернатор Псковской области Михаил Кузнецов в ходе прошедшего сегодня традиционного областного педагогического совета. Михаил Кузнецов отметил работу управления образования области в данном направлении. «За истекшие полтора года больше 270 детей перешли жить из стационарных госучреждений в семьи. Это контингент двух детских домов. При этом мы не останавливаемся на достигнутом, стараемся работать качественно и внедряем новые механизмы семейного устройства», — сообщил губернатор. Губернатор также сообщил, что в регионе будет строиться Детская деревня — SOS. «Для региона это является новым методом семейного устройства детей. 1 сентября состоится церемония закладки первого камня в строительство Детской деревни», — сообщил губернатор. Сегодня Псковской области развиваются четыре формы семейного устройства детей-сирот: усыновление, опека, создание приемных семей и патронат, сообщает пресс-служба областной администрации. Напомним, что «Детская деревня — SOS» — особая форма воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без родительской заботы, максимально приближенная к семейной. Вариант организации в Псковской области деревни обсуждался еще с начала лета 2006 года.
http://www.severinfo.ru/news/21326
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Дата выпуска: 28.08.2008г. 

Заглавие: Усыновить малыша можно, если ему исполнилось полгода.
В редакцию пришло SMS-сообщение с вопросом, можно ли усыновить новорожденного ребенка, и какие требования выдвигаются к будущим родителям. Специалисты пояснили, что малышей, которым еще не исполнилось полугода, усыновить невозможно. 

- Усыновить ребенка можно, когда ему исполнилось минимум полгодика, - рассказала «Кафе» специалист сектора опеки и попечительства службы по делам детей Керченского исполкома Вера Звонилова, - а до полугода малыша можно взять под опеку. 

Она отметила, что опека – это еще одна форма семейного устройства. Опекаемый ребенок, в отличие от усыновленного, сохраняет социальные льготы и гарантии. Например, получает пенсию по потере кормильца, алименты, другие выплаты, закрепленное жилье. Однако приемные родители имеют право отказаться от опеки, в этом случае малыш отправляется обратно в детский дом или интернат. 

- Поэтому приоритетной формой считается все же усыновление, - добавила В.Звонилова. – В этом случае ребенок приобретает родителей, которые несут за него полную ответственность. 
К приемным родителям предъявляются следующие требования: они должны быть гражданами Украины, иметь жилье и постоянный доход. 

- Нигде конкретно не оговаривается сумма дохода, но подразумевается, что человек должен работать, и иметь возможность содержать ребенка, - пояснила Вера Викторовна. - Также и жилплощадь: там должны быть, например, комната для ребенка, место для кроватки, уголок для игрушек, то есть условия для содержания, воспитания и развития ребенка. 
Существует и возрастное ограничение. В приемной семье на момент совершеннолетия ребенка родители не должны быть старше пенсионного возраста. При отсутствии родственных связей опекун должен быть не моложе 22 лет, а разница между ним и ребенком – не более 45 лет, но если опеку оформляют родственники, например, бабушка или дедушка, то такого ограничения не существует. Опекунами могут быть также старшие братья и сестры, если они достигли 18-летнего возраста и имеют постоянный доход. 

Еще одно требование – отсутствие судимости, в первую очередь, по статьям, связанным с жестоким обращением с детьми и насилием над личностью. Также не могут взять приемного ребенка лица, болезни которых могут нанести вред его здоровью. В первую очередь, это ВИЧ-инфицированные, больные СПИДом, венерическими заболеваниями, туберкулезом или люди с нездоровой психикой. 

При соответствии перечисленным требованиям, создать приемную семью может не только пара, но и одинокая женщина или мужчина. А опыт воспитания детей и общения с ними можно приобрести на курсах в республиканском Центре соцслужб для детей, семьи и молодежи.
http://kafanews.com/index.phtml?link=1&nn=5327
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Дата выпуска: 28.08.2008г. 

Заглавие: В Одессе количество усыновлений сократилось вдвое.

Количество усыновлений в Одессе сократилось вдвое по сравнению с прошлым годом.

Об этом сообщила глава коллегии службы по делам детей Одесской облгосадминистрации Лариса Шмырева.

В Одессе с начала текущего года усыновили 71 ребенка, из которых 41 ребенок усыновили украинцы, 30 - иностранцы.

«Показатели усыновления снизились почти в 2 раза. Еще в 2007 году было усыновлено 177 сирот - 65 - украинскими семьями, а 112 - иностранными», - подчеркнула Лариса Шмырева.

Также она отметила, что в нашем городе 5 семей усыновили 11 сирот.
http://www.reporter.com.ua/news/34330/
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