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Дата выпуска: 10.01.2007 

Заглавие: Опекунская очередь
В Курганской области выстроилась внушительная очередь желающих взять детей в семью или оформить патронатное воспитание.В результате в 2006 году в социальные учреждения Зауралья поступило на 90 детей меньше, чем в предыдущем году. Однако курс на перепрофилирование детских домов пока не позволил снизить уровень социального сиротства. В течение последних пяти лет проблема социального сиротства нарастала в Зауралье как снежный ком. С 2001 по 2005 год число детей, оставшихся без попечения родителей, увеличилось с 969 до 1275. Количество социальных сирот, чьи родители были лишены родительских прав, возросло с 357 до 827. Все больше детей направляются в интернаты: в 2001 году - 258, в 2005-м - 413 человек. И это при том, что в целом несовершеннолетних граждан в Курганской области стало меньше. 
Больше половины брошенных детей долго жили в социально опасной обстановке, совершали правонарушения, бродяжничали, занимались проституцией. Сейчас в образовательных учреждениях государственной поддержки детства более 1,5 тысячи детей, оставшихся без родителей, среди которых 88 процентов - социальные сироты. Состояние их здоровья, по данным специалистов, с каждым годом ухудшается: до 40 процентов социальных сирот имеют задержку психического развития, до 20 процентов - легкую умственную отсталость, у 56 процентов наблюдаются нарушения речи, до 24 процентов воспитанников имеют соматические отклонения здоровья. Откликаясь на поручение президента России обеспечить контроль над реализацией подпрограммы "Дети-сироты" федеральной целевой программы "Дети России", чиновники Курганской области придумали свой способ улучшения положения детей-сирот. 

В Курганской области разработаны специальные законы "О порядке передачи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на патронат" и "О размере оплаты труда приемных родителей", которые предусматривают дополнительные выплаты приемным родителям и патронатным воспитателям. Доплаты в размере 50 процентов к тарифной ставке получат граждане, взявшие на воспитание: ребенка-инвалида; ребенка, имеющего серьезные отклонения в физическом или психическом состоянии здоровья; имеющего не снятую или не погашенную судимость либо состоящего на учете в органах внутренних дел. Воспитатели, уже работающие с такими детьми, как и прежде, получают доплату по 14-му 
разряду. - Пять лет назад приоритетным способом решения проблемы сиротства мы определили семейное устройство детей, - говорит начальник главного управления образования Курганской области Борис Куган. - И судя по тому, что авторитет этих форм у населения вырос, мы на правильном пути. У нас сегодня большая очередь желающих взять детей на воспитание в приемную семью и на патронат. Как следствие, заметно уменьшилось число детдомовцев. За 2006 год в сиротские учреждения поступило на 90 детей меньше, чем в прошлом году. Некоторые детские дома стоят полупустые, есть 80 свободных мест. Но сокращать их не планируется, потому что нам сейчас очень нужны профессиональные педагоги-воспитатели. 

Как показывает жизнь, в патронатных семьях дети чувствуют себя гораздо уютнее. Сейчас уже появляются первые "выпускники", которые вышли из таких семей, но приемные родители опекают их и после расставания с семейным гнездом - помогают найти работу и определиться в жизни.

По сути, в Зауралье пошли по пути перепрофилирования детских домов - они постепенно превращаются в центры профилактики социального сиротства. Только в 2006 году три детских дома трансформировались в уполномоченные службы по организации семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей и социального патронирования. Всего на патронатном воспитании сейчас 400 детей. Однако меры, предпринятые управлением образования, по признанию его руководителя, пока не привели к снижению уровня социального сиротства. 

- Получается, мы стараемся-стараемся, передаем детей в семьи, а их с каждым годом поступает все больше и больше, - рассказывает Борис Куган. - Поэтому мы выделили для себя главное. Первое - это совершенствование деятельности органов опеки и попечительства. Второе - создание условий для дальнейшего развития семейных форм устройства детей. 

В сентябре начал работать областной центр социально-педагогического сопровождения детей - он же является учебно-методическим центром по профилактике социального сиротства и развития семейных форм устройства. Одна из функций центра - отработка методик социального патроната и переобучение персонала детских домов, органов опеки и попечительства, социальных педагогов культурно-образовательных центров. Теми же функциями наделены и четыре детских дома. В помощь специалистам органов опеки, патронатным воспитателям, приемным родителям издается методическое пособие - журнал "Вестник патронатного воспитателя". Также используются возможности образовательного портала. 

В 2006 году почти вдвое увеличилось и число специалистов по охране прав детей - с 45 до 84. Но и они не в силах сделать все необходимое для защиты законных интересов несовершеннолетних и профилактики сиротства. Вот почему управление образования обратилось к культурно-образовательным центрам, представляющим собой сеть социально-педагогических комплексов. В каждом из 220 центров работают социальные педагоги, получающие зарплату из областного и муниципальных бюджетов. Обученные современным социальным технологиям, они смогут руководить программами реабилитации семьи и восполнят недостаток специальных знаний у приемных родителей. Кроме того, через комиссии по делам несовершеннолетних социальные педагоги помогут при помощи органов опеки решить семьям существующие правовые проблемы. 

Гораздо сложнее обстоят дела с обеспечением бывших сирот жильем, сейчас в крыше над головой нуждаются 403 человека. На эти цели в областном бюджете в 2006 году было выделено в 2,2 раза больше средств по сравнению с 2005 годом, но этого мало. Учитывая опыт других областей, управление образования подготовило проект документа по найму жилья для детей. Но самостоятельно региону этот вопрос не решить. 

- Нужен базовый уровень расходов, связанных с жизнеобеспечением детей, оставшихся без попечения родителей, - говорит Борис Куган. - Это средства на содержание, жилье и так далее. Мы рассчитываем, что подход федерального центра к решению проблем сиротства будет такой же, как к нацпроектам. То есть будет отработан механизм, гарантирующий равные права детей-сирот на материальное обеспечение по всей России и учитывающий неравные возможности регионов. Особо нуждаемся в установлении минимальных федеральных стандартов деятельности по опеке и попечительству, в том числе количественных нормативов специалистов органов опеки и уполномоченных служб.

Между тем 
В Челябинской области более 16 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них более 4,5 тысячи стоят в очереди на получение жилья. На покупку жилья для детей-сирот в 2007 году из бюджета Челябинской области будет выделено вдвое больше, чем в предыдущие годы (в 2005 году - 86 миллионов рублей, в 2006-м - 90 миллионов). В то же время Челябинск не может освоить средства, выделенные из областного бюджета на покупку жилья для детей-сирот, - по итогам 2006 года остались не освоенными 20,8 миллиона рублей. Дело в том, что по новой методике расчета стоимости квадратного метра администрация вправе покупать жилье для детей-сирот по цене не дороже 24 560 рублей за квадрат. Однако рыночная цена метра уже превышает 30 000 рублей. В декабре признан несостоявшимся конкурс на строительство жилья для детей-сирот на дополнительно выделенные из областного бюджета 7 миллионов рублей - ввиду отсутствия претендентов.

http://www.rg.ru/2007/01/10/opekuny.html 




Дата выпуска: 01.01.2007 

Заглавие: Утвержден порядок оказания помощи россиянам, усыновившим детей
МОСКВА, 9 января. Правительство РФ утвердило порядок предоставления в 2007 году финансовой помощи бюджетам субъектов РФ в виде субсидий на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях, а также на оплату труда приемных родителей. Как сообщила пресс-служба Белого Дома, соответствующее распоряжение подписал премьер-министр Михаил Фрадков. 

Согласно документу, субсидии на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях, а также на оплату труда приемных родителей предоставляются субъектам РФ, принявшим законы или иные нормативные правовые акты, устанавливающие расходные обязательства по осуществлению ежемесячных выплат на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях. 

Постановлением определяется оплата труда приемных родителей, в соответствии с которыми размер выплат на содержание 1 ребенка в семье опекунов (попечителей) или приемной семье составляет не менее 4 тыс. рублей в месяц, а размер оплаты труда приемных родителей — не менее 2,5 тыс. рублей в месяц. 

Федеральному агентству по образованию поручено осуществлять предоставление финансовой помощи бюджетам субъектов РФ в виде субсидий на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях, а также на оплату труда приемных родителей за счет средств федерального бюджета, предусмотренных ему на эти цели в 2007 году, на основании соглашений с регионами. 

Правительство также установило, что Рособразования по итогам отчетов субъектов РФ об использовании средств федерального бюджета, предусмотренных на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях, а также на оплату труда приемных родителей, вправе перераспределять объемы субсидий на эти цели между субъектами РФ. 

Министерству образования и науки поручено в месячный срок разработать и утвердить ряд нормативных документов, регламентирующих установленный порядок. 

Органам государственной власти субъектов РФ рекомендовано принять законы и (или) иные нормативные правовые акты, обеспечивающие увеличение ежемесячных выплат на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях, а также на оплату труда приемных родителей. 

Минобрнауки по согласованию с Миниздравсоцразвития поручено давать разъяснения по применению настоящего постановления. 
http://www.rosbalt.ru/2007/01/09/281419.html 




Дата выпуска: 09.01.2007 

Заглавие: Национальная программа поддержки детей-сирот
Ведущий: Ильмира Маликова 

Гость: Марина Гордеева - Заместитель директора департамента медико-социальных проблем семьи, материнства и детства Министерства здравоохранения и социального развития 

Недавно Министерство здравоохранения и социального развития представило программу, основные задачи которой - перепрофилирование детских домов и интернатов и устройство детей-сирот в семьи. Подробнее о ней расскажет Марина Гордеева, заместитель директора департамента медико-социальных проблем семьи, материнства и детства Министерства здравоохранения и социального развития.
 

- Марина Владимировна, я бы хотела привести некоторые статистические данные. Сейчас в интернатах и детских домах живут около 200 тысяч сирот. Вашим ведомством предполагается, что за 7 лет, к 2012 году, количество детей, находящихся в интернатах, должно быть сведено к нулю. Эти дети должны быть либо усыновлены, либо уйти в патронатные семьи или под опеку. Семь лет для решения проблемы сиротства - это не очень короткий срок?
 

ГОРДЕЕВА: Хочу уточнить. Программа эта не Министерства здравоохранения и социального развития. Программа, которую мы обсуждаем сегодня публично, это программа, которую поручил президент сформировать правительству по решению проблемы детского сиротства. И вопросы не сводятся только к закрытию детских домов и перепрофилированию, вопрос гораздо шире. Необходимо сделать так, чтобы число детей-сирот не росло из года в год. Вот вы сказали: 200 тысяч детей проживают в детских домах, в сиротских учреждениях. Но ведь дети вырастают и уходят оттуда, а приходят на смену новые. И, к сожалению, за последние годы число детей-сирот из года в год возрастает, а не уменьшается. И это при том, что общая численность детского населения нашего из года в год сокращается на один миллион человек. В прошлом году прибавилось детей-сирот 133 тысячи. Поэтому, говоря о проблеме сиротства, надо говорить прежде всего о том, чтобы не прибавлялось детей-сирот.

 

Дети-сироты - это зачастую не биологическое понятие или на 93 процента не биологическое понятие, а социальное. Дети становятся сиротами потому, что родители лишаются родительских прав или отказываются от собственных детей в родильных домах, или же еще какие-то ситуации возникают. Поэтому, конечно, говоря о программе, надо прежде всего говорить о том, чтобы семья могла решать свои трудности вовремя, не запускать ситуацию, не падать на дно. И посему службы - прежде всего социальной защиты, а также и здравоохранения, и образования, и внутренних дел, и иные - должны выстраивать свою политику действий таким образом, чтобы максимально вовремя помогать семье. А до настоящего времени, надо признать, помощь такая учреждениями оказывается, но чаще всего по обращаемости, то есть когда люди уже сами чувствуют, что дальше ехать некуда. А вот активные программы помощи семье реализуются в меньшей степени. Об этом мы сегодня говорим, чтобы службы, которые действуют в субъектах Российской Федерации, помогающие семье - это и детские поликлиники, консультации женские, это и центры помощи семье и детям, реабилитационные центры для несовершеннолетних, центры, которые работают в семьях с детьми-инвалидами, коррекционные различные центры или центры внешкольного воспитания, - имели перед собой общую задачу: сделать так, чтобы семья не деградировала. А уж потом мы должны - или же одновременно - думать и о том, что делать с детьми, которые живут в детских домах.

 

- Вы произнесли очень важную фразу: деградация семьи. Потому что все, о чем мы говорим - проблемы сиротства, проблемы детей, которые сейчас являются беспризорными и безнадзорными, - собственно говоря, является отражением социального состояния общества, по-видимому. И как на этом фоне можно сейчас решать эту задачу? Потому что недавно мы на своей радиостанции проводили опрос среди слушателей на тему: готовы ли вы усыновить ребенка, что вам для этого надо? И все, что говорилось, упиралось в одно, что государство детьми не занимается, а люди, может быть, и хотели бы, но у них нет жилищных условий, у них просто нет денег, потому что даже те средства, которые отпускаются усыновителям, они все равно недостаточны для того, чтобы нормально воспитывать и своих, и приемных детей.
 

ГОРДЕЕВА: Давайте все-таки быть точными. Государство занимается сиротами и занимается достаточно плотно. Другое дело, что действующая система работы и наличие вот этой интернатной сети, она уже общепризнана неэффективной, она дорогостоящая для бюджета и крайне неэффективная социально. Дети, которые вырастают в интернатных учреждениях, очень плохо социализируются в обществе, то есть находят свое собственное достойное место во взрослой жизни. И именно поэтому мы говорим о том, что нужно изменить систему. Кстати сказать, наша страна ведь не оригинальна в этом отношении. Многие страны и европейские, и иные имели как базу работы с сиротством детские дома. Но в свое время, а это уже было лет 30 назад, решили поменять политику и перешли на систему преференций семейному воспитанию. Сегодня перед нами эта задача и стоит.

 

- А почему мы не смогли вместе со всем миром перейти на эту систему? Видимо, были какие-то свои причины. И что позволяет вам думать, что сейчас мы можем это сделать?
 

ГОРДЕЕВА: Я уверена, что сейчас самое время, потому что есть полное понимание и согласие по этой позиции людей, специалистов, которые ближе всего к данной проблемы. Есть политическая воля, воля эта выражена и позицией президента, который не только заявил о необходимости решения задачи в своем Послании Федеральному Собранию этого года, но еще неоднократно обращался к данной теме, и последний раз уже в декабре месяце, говоря о национальной или государственной программе поддержки детей-сирот. То есть политическая поддержка более чем существенная, финансовые ресурсы есть. Сегодня надо сесть и договориться, как будем действовать. Вот, собственно говоря, чем и занимается правительство.

 

- А с кем договориться? Потому что есть мнение специалистов, есть политическая воля, есть даже финансирование. Но дальше все упирается в то, что есть дети-сироты, которым необходимо опекунство, патронатные семьи, и есть воля людей, которые этих детей хотят или не хотят усыновить. Нельзя же заставить людей усыновлять, брать детей в семью. Насколько наше общество готово сейчас к этому? Потому что 200 тысяч сирот находятся в детских домах, а усыновляются в семьи, по статистике, которой я располагаю, не более 10 тысяч в год.
 

ГОРДЕЕВА: Вы знаете, усыновляются - да, может быть, и то если из всей совокупности сирот, сегодня у нас их 749 тысяч, усыновлено 159 тысяч человек. Но давайте помнить и об опеке - это 376 тысяч. Да плюс приемные семьи. Итого в семьях уже сегодня живут 549 тысяч сирот из 749-ти.

 

- Но вот 200 тысяч все равно остается.
 

ГОРДЕЕВА: 200 тысяч остается. Речь идет о том, чтобы иметь нормативную, законодательную базу и инструменты поддержки различных форм семейного устройства, я имею в виду и усыновление, и опеку, и приемную семью. В субъектах Федерации развиваются свои собственные формы, которые имеют отражение в региональном законодательстве, это так называемые патронатные семьи. В приютах создаются семейно-воспитательные группы. Это в случае, когда дети живут в семье, но по статусу они остаются воспитанниками детских учреждений, а их родители так называемые, назовем их приемными, хотя это не совсем юридически точно, они числятся воспитателями детских учреждений. Ребенку в принципе ведь все равно, как семья называется, это вопросы организации для взрослых. Главное, чтобы семья нашлась каждому. Сегодня необходимо всячески поддерживать вот эти разнообразные формы семейного устройства. И собственно говоря, со следующего года запускается такая общая программа для страны. На федеральном уровне закон сегодня уже принят, вводится федеральное пособие 8 тысяч рублей единоразовое при приеме ребенка в семью на усыновление, под опеку, в приемную семью. Федеральный бюджет заложил средства для того, чтобы помочь субъектам выплачивать деньги на содержание ребенка под опекой в приемной семье и оплачивать труд приемного родителя. И сегодня мы устанавливаем своего рода федеральный стандарт. Такие выплаты не должны быть ниже, чем 4 тысячи, на содержание ребенка и 2,5 тысячи ежемесячно - оплата труда приемного родителя.

 

- То есть минимум это 6,5 тысячи?
 

ГОРДЕЕВА: Да, получается так. Но замечу, что в ряде субъектов эти нормы уже сейчас выше, это где-то треть субъектов. Но в большинстве случаев сегодня такие нормы ниже. Поэтому речь идет о том, чтобы местные законодательные собрания пересмотрели эти нормы, а бюджет местный предусмотрел средства для новых выплат. А федеральный бюджет уже имеет средства, которые будут в помощь субъекту, для того чтобы стимулировать развитие семейное.
http://www.radiomayak.ru/tvp.html?id=42124&cid= 

ЭхоМосквы
Дата выпуска: 01.01.2007 

Заглавие: Число так называемых «социальных сирот» должно сильно уменьшиться в наступившем году
Такую цель министерство здравоохранения и социального развития считает приоритетной. 

Единовременное пособие при всех формах устройства ребенка на воспитание в семью установлено с сегодняшнего дня. Оно составило 8 тысяч рублей – почти в 2 раза больше, чем до сих пор. При этом усыновители, опекуны и приемные родители за расходы на содержание детей, которых взяли в семью, смогут получать еще и ежемесячную компенсацию, которая не должна быть меньше 4 тысяч. Кроме того, опекуны теперь будут получать зарплату за воспитание каждого ребенка. Она будет примерно равняться 2,5 тысячам рублей. 

Министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов уже довольно давно говорит о возможной ликвидации детских домов. По его словам, в основном их можно устранить в течение 5-6 лет. Правда, это не значит, что все они будут закрыты, уточняет министр. Изменятся акценты. В будущем эти учреждения будут готовить приемные семьи по всем социальным и юридическим вопросам, добавляет он. 

По данным агентства ИТАР-ТАСС, в настоящее время в России насчитывается более 730 тысяч детей-сирот и детей, которые остались без попечения родителей.
http://echo.msk.ru/news/352267.html 

РИА Новости

Дата выпуска: 29.12.2006

Заглавие: Кадыров мечтает усыновить 15 детей

ГРОЗНЫЙ, 29 дек - РИА Новости. Председатель правительства Чечни Рамзан Кадыров мечтает усыновить до 15 детей. 

"Я давно мечтаю усыновить 10-15 детей, которые остались без родителей", - заявил Кадыров, выступая в пятницу в прямом эфире республиканского телеканала "Грозный". 

Он отметил, что "хотел бы создать для этих детей все необходимые условия для развития, получения качественного и достойного образования и физического совершенствования". 

"Я бы хотел воспитать из них настоящих патриотов своей родины и достойных граждан, чтобы ими можно было гордиться", - сказал он. 

По словам Кадырова, он неоднократно обращался в детские приюты с намерением найти детей-сирот с целью усыновления. 

"Как только встает вопрос об усыновлении ребенка, появляются родственники, которые до сих пор даже не объявлялись", - посетовал Кадыров. 

Он рассказал, что пока ему удалось "ввести в свою семью" лишь одного мальчика-сироту из приюта, 13-летнего Висита, которого усыновила его мать Аймани. По словам Кадырова, он не смог его усыновить, так как возраст подростка не позволял ему этого сделать. 
http://www.rian.ru/society/20061229/58094117.html 




Дата выпуска: 30.12.2006 

Заглавие: В 2006 г. в Самарской области 572 ребенка из числа детей сирот обрели приемные семьи
В 2006 году 572 ребенка из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обрели приемные семьи, сообщили корреспонденту ИА REGNUM-ВолгаИнформ в пресс-службе правительства Самарской области. Сегодня в Самарской области насчитывается 2063 приемных семьи, в которых воспитываются 3119 детей.
http://www.regnum.ru/news/762094.html 



Дата выпуска: 09.01.2007 

Заглавие: Глава Карелии хочет в 2 раза увеличить выплаты приемным родителям
Власти Карелии намерены до 1 февраля внести поправки в региональное законодательство, предусматривающие почти двухкратное увеличение оплаты труда приемных родителей. Об этом заявил глава республики Сергей Катанандов, выступая на встрече с патронатными семьями, которая состоялась во вторник, 9 января, в местном правительстве, передает корреспондент ИА REGNUM.

По словам Катанандова, республиканское руководство стремится к тому, чтобы большинство карельских детей-сирот покинуло детские дома и воспитывалось в приемных семьях. Уже сейчас из 3650 детей-сирот Карелии в государственных воспитательных учреждениях находится менее тысячи детей, из них 129 человек взяты на патронат в 91 семью.

Однако, как было отмечено на встрече, одной из главных проблем, с которыми сталкиваются патронатные семьи, является недостачная материальная поддержка приемных родителей со стороны государства. В связи с этим глава Карелии пообещал выделить средства из губернаторского резервного фонда на оказание помощи приемным семьям в улучшении жилищных условий, приобретении мебели и спортивного инвентаря для детей-сирот.

http://www.regnum.ru/news/764058.html 
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Дата выпуска: 29.12.2006 

Заглавие: В Кемеровской области растет число приемных семей
Сейчас в областном центре насчитывается 77 приемных семей, в которых воспитываются 46 школьников, 60 дошкольников и 10 студентов. С 1 января 2006 года на содержание ребенка ежемесячно выплачивается пособие, которое составляет 4 тыс. рублей на детей до семи лет, и 5 тыс. рублей - на детей старше семи лет. Размер зарплаты приемных родителей определяется числом воспитанников и составляет 2,5 тыс. рублей за ребенка. Дополнительно созданная приемная семья по решению администрации Кемерова получает единовременную помощь в размере 10 тыс. рублей. Администрации города и области оказывают помощь и поддержку в развитии приемных семей (оздоровление и отдых детей, адресная помощь детям и взрослым, улучшение жилищных условий семей, приобретение бытовой, теле- и видеотехники). Для подготовки приемных родителей и решения проблем, связанных с воспитанием детей, третий год при МОУ "Центр диагностики и консультирования" работает школа приемных родителей "Родительский дом - начало начал". Она занимается психолого-педагогическим и правовым просвещением, оказывает консультативную помощь семьям.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/3DE2C21C6A58705FC32572530044B26C 
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Дата выпуска: 09.01.2007
Заглавие: «Свет добра»
"Свет добра" - благотворительная акция с таким названием прошла в Новосибирске. Ее особенность в том, что это праздник для приемных семей. 

Фокусники, жонглеры и дрессировщики – многие ребятишки приехали из сел, впервые в жизни увидели артистов цирка и даже мировую звезду – скрипача Михаила Симоняна. Он приехал на праздники домой и специально пришел сыграть им новогоднюю песенку.

Подарки – всем: именинникам, которые отпраздновали день рожденья в первые дни января, и целым семьям. Жарковым из Сузуна подарили набор музыкальных инструментов. В семье - трое своих и пять приемных детей, еще пятеро уже выросли.

Светлана Жаркова, приемная мама /поселок Сузун/: "Да хоть бы не забрал никто. Жалко, очень жалко отдавать, привыкаешь к ним, как к своим".

Наверное, для приемных родителей это сегодня главная проблема. Большинство детей - из неблагополучных семей, сироты при живых родителях. И если родная горе–мамаша одумается – имеет право забрать ребенка назад. Потому сегодня государство заботится не только об устройстве "бесхозных" ребятишек, но и устранении причин, порождающих социальное сиротство.

Евгений Сердюк, директор Новосибирского областного центра семейных форм устройства детей–сирот: "Во главе угла должно быть в программе то, что связано с профилактикой социального сиротства – работа с родителями, предоставление рабочих мест, изменение каким-то образом ситуации на селе".

Но это – в перспективе. А пока изменяется к лучшему ситуация с приемными семьями. Для их развития с 1 января введены новые пособия, льготы. Чтобы не погас без поддержки свет добра.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=27613&cid=7 




Дата выпуска: 09.01.2007 

Заглавие: Маленьким сиротам теперь не придется жить в больницах
Более 130 малышей, в возрасте до трех лет, от которых отказались родители, находятся сегодня в лечебных учреждениях Читинской области. Причины тому разные, проблема одна - до недавнего времени в регионе катастрофически не хватало мест в областном специализированном доме ребенка № 1. Теперь с открытием второго такого учреждения, вопрос о размещении детей снят с повестки дня. 

Открывать такие учреждения, по словам присутствующих, и грустно, и приятно. Приятно оттого, что теперь брошенные дети, наконец-то обретут свое пристанище и закончатся их скитания по районным и областным больницам, ну, а повод для грусти, это то, что приходиться открывать такие дома. 

Борис Сормолотов, председатель комитета здравоохранения Читинской области: «Этот дом ребенка позволит всех ребятишек собрать с области со всех районных больниц областной больницы и у родителей. А может быть подойдет такое время, когда мы избавимся от этого и будем перепрофилировать в другое учреждение, где будем ребят лечить и оздоравливать».

«Заботиться о тех, кому помощи ждать неоткуда» - это девиз персонала Дома ребенка. Ухаживать за малышами в возрасте от рождения и до трех лет здесь будут около 40 работников. Для врача-педиатра Марины Орловой ее работа еще и способ самовыражения. 

Марина Орлова, врач–педиатр областного специализированного Дома ребенка № 2: «Всех детей взять в семьи невозможно, я бы, например, тоже взяла, но не могу позволить себе это. Поэтому я для себя нашла выход, и я думаю, что все сотрудники этого учреждения нашли выход, чтобы помочь детям именно таким образом».

Здесь есть все для ухода за детьми, например, по словам врачей, ультрафиолетовая установка может работать в присутствии малышей и при этом нисколько не навредить им. Ну, а чего не хватает, специализированное учреждение постепенно получит от спонсоров. По крайней мере, на церемонии по случаю открытия здания, это было обещано.
http://chita.rfn.ru/rnews.html?id=15361&cid=7 
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Дата выпуска: 09.01.2007 

Заглавие: 30 декабря в посёлке Атамановка в урочище Серебряный бор состоялось торжественное открытие областного дома ребёнка
В церемонии открытия принял участие губернатор Равиль Гениатулин, председатель областного комитета здравоохранения Борис Сормолотов и другие.

Вопрос об открытии второго специализированного дома ребенка в Забайкалье назрел еще несколько лет назад. С конца 90-х годов в детских лечебных учреждениях Читинской области начало возрастать количество проживающих детей-сирот и детей, в возрасте до 3 лет, оставшихся без попечения родителей. В последние 2-3 года данная ситуация приняла критический характер, так как количество детей, проживающих в областных детских лечебных учреждениях, резко увеличилось. 
Напомним, что в конце июля 2004 года детская клиническая больница станции Чита-II была передана в собственность региона. 

В результате передачи образовалась «Областная детская клиническая больница № 2», в составе которой находилось отделение восстановительного лечения на 100 коек, расположенное в поселке Атамановка. В 2005 году на базе данного отделения создан специализированный дом ребенка № 2. Заказчиком производимых работ выступило ГУ «Медстрой», подрядчиком - ООО «Забстрой».

В январе этого же года начаты реконструкция и капитальный ремонт здания. Финансирование учреждения осуществлялось из областного бюджета. Так администрацией Читинской области на проектно-сметную документацию было выделено 0,9 миллиона рублей, на строительно-монтажные работы затрачено 30,1 миллиона рублей, на оснащение медицинским оборудованием - 4,5 миллиона рублей.

Отметим, что медицинское учреждение рассчитано на содержание 100 детей в возрасте до 3 лет, детей-инвалидов до 4 лет. Предполагаемая смета расходов детского дома в 2007 году составит 26,2 миллиона рублей. Уход за воспитанниками будут осуществлять врачи-педиатры, средний и младший медицинский персонал, педагогические работники.
http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=27592&mode=thread&order=0&thold=0 

Официальный сервер города Климовск

Дата выпуска: 29.12.2006 

Заглавие: В Климовске появились еще две приемные семьи
К концу 2006 года в Климовске появились две вновь созданные приемные семьи, а их общее количество достигло в нашем городе трех, где воспитываются 5 детей.

Так, первая приемная семья - Марина и Геннадий Булимовы и их пятеро детей (трое своих и двое приемных, младшему из которых 2 года) - появилась в нашем городе в 2005 году.

А Екатерине и Александру Мурашкиным, имеющим своих 3 родных детей и одного приемного, летом этого года «подкинули» маленького мальчика. Семья решила оставить малыша у себя. Сейчас Роме всего 7 месяцев. 

Есть теперь мама и у двухгодовалой Ирины. Ольга Жучкова вырастила сына и теперь воспитывает приемную дочь.

Отметим, что каждый родитель ежемесячно получает пособие на каждого приемного ребенка в размере 4,4 тыс. рублей. Если ребенку меньше трех лет, то размер пособия больше в полтора раза.
http://klimovsk.ru/index.php?chapter_id=135&data_id=4913&do=view_single



Дата выпуска: 09.01.2007 

Заглавие: У них теперь есть мамы и папы
Регулярная информация на сайте и через газету Котельничский вестник из дома ребенка о детях, которые подлежат устройству в семью, увенчалась успехом. Пять девочек – Танечка, Саша, Алена, Диана и Карина – теперь могут каждый день произносить такие неотъемлемые от детства, да и всей человеческой жизни, слова «папа», «мама». А в ответ протягиваются к ним теплые родительские руки. Теперь они будут знать, что такое ласка, забота, любовь, дом. Что такое российская семья. 

http://www.kotelnich.info/wordpress/?p=241 



Дата выпуска: 30.12.2006 

Заглавие: Интернат №1, возможно, будет закрыт
В связи с тем, что усыновлять детей в последние годы стали чаще, многие детские дома на сегодняшний день не укомплектованы на 100%. В связи с этим недавно в мэрии Тольятти представители комитета семьи говорили о возможном закрытии одного из подобных учреждений. 

По словам руководителя комитета Елены Финогеевой, в интернате №1 в настоящее время проживают лишь 100 ребят. В то время как рассчитан он на 180 мест. В некоторых же сиротских учреждениях и вовсе вместо 60 проживают лишь по 40, пишет "Площадь Свободы". 

Содержание таких детских домов экономически не выгодно. Однако объединять их не всегда удобно из-за разницы в возрасте детей и по другим причинам. В настоящее время специалисты производят необходимые расчеты, чтобы говорить о проблеме более детально.
http://www.tltnews.ru/art/fullnews.php?id=11669 



Дата выпуска: 06.01.2007 

Заглавие: Сироты станут обедать бесплатно
В один из предновогодних дней заместитель мэра Тольятти по социальным вопросам заявила о том, что в 2007 году все дети-сироты, воспитываемые в приемных семьях, будут обеспечены бесплатным питанием в школе. Ранее на сирот эти льготы не распространялись. Бесплатно получали завтраки и обеды только ребята из малообеспеченных семей. 

Во время принятия бюджета 2007 года этот вопрос был обсужден и принят депутатами положительно. Теперь льготы распространятся на все приемные семьи независимо от дохода. Средства на бесплатные обеды сирот будут выделены из городского бюджета. Однако конкретная сумма пока не определена. Каков будет ее размер, пока не известно. Он будет определен исходя из поданных заявок, пишет "Площадь Свободы". 

Добавим, что помимо этого губернатор Самарской области Константин Титов утвердил изменения, которые будут внесены в закон "Об отдельных мерах по социальной поддержке детей-сирот". Они предусматривают повышение с 1 января 2007 года размера ежемесячных денежных выплат на содержание детей-сирот, находящихся под опекой в приемных семьях, до 4 тысяч рублей на одного ребенка.
http://www.tltnews.ru/art/fullnews.php?id=11764 




Дата выпуска: 09.01.2007 

Заглавие: Дополнительный шанс сирот
Ребята из интернатов проводят зимние каникулы в семьях, которые впоследствии их усыновляют
За время зимних каникул воспитанники детских домов смогли не только отдохнуть. Некоторым посчастливилось найти семью. Сменить хотя бы на время выходных обстановку интерната на домашнюю советуют психологи. Как гостевая семья становится родной? 

 

6-летний Рома первый раз в своей жизни встретил Новый год в семье. Пока семья Добренко из городского посёлка Дрибин для Ромы официально считается гостевой. Мальчика сюда взяли на зимние каникулы из Могилевского детского дома. Но на семейном совете уже решили Рому оставить у себя навсегда. 

 

Владимир Добренко, житель г.п. Дрибин: «Когда я приехал, мне сказали: есть мальчик, который похож на вас, сразу мне заранее сказали. Ну, они спали, пошли, разбудили, он сразу вышел ко мне, я прямо растерялся». 

 

Оформление необходимых для создания приёмной семьи документов много времени не займёт. Перед тем, как пригласить в гости на каникулы ребёнка из детдома, семья уже получила зачёт в местных органах опеки. 

 

Дмитрий Суховаров, директор социально-педагогического центра г. п. Дрибин: «И делаем запросы в милицию – привлекался - не привлекался, запрашиваем характеристики, разговариваем с соседями». 

 

Каждый пятый воспитанник детских домов на Могилевщине каникулы проводит в семье. Чаще всего, у своих родственников. Четырехлетняя Лиза пока приехала в гости к старшей сестре. Вика тоже поначалу гостила в семье Кнышевых на летних каникулах. Теперь – приемная дочь. 

 

Мария Кнышева, жительница г.п. Дрибин: «За малыми детками она хорошо ухаживает. Она говорит, что я Лизу «годовала». Мама пила, поэтому она годовала Лизу. Она говорит: «Тетя Маша, заберите Лизу, я сама буду за ней глядеть, сама буду за ней ухаживать». 

 

Для воспитанников детских домов каникулы в семьях, по мнению психологов, лучший способ адаптации к самостоятельной жизни в будущем. 12-летняя Вика только сейчас учится готовить, делать покупки и просто общаться. Для взрослых ликбез устраивают органы опеки. Кандидаты в приемные родители должны прослушать курс лекций о секретах педагогики.
http://rebenok.by/inf/features/~id=1998 




Дата выпуска:30.12.2006 
Заглавие: За девять месяцев 2006 года граждане Беларуси усыновили 224 ребенка
За девять месяцев 2006 года граждане Беларуси усыновили 224 ребенка. Об этом БелаПАН сообщила заместитель министра образования Татьяна Ковалева. Она отметила, что также выдано 53 разрешения на усыновление детей-сирот иностранными гражданами, а девять детей не сиротской категории получили разрешение на усыновление иностранными отчимами и мачехами. 

По последним данным, сообщила замминистра, в Беларуси сейчас 28 тысяч детей-сирот. "Но не все они имеют статус годных к усыновлению, — сказала. Т.Ковалева. — До 11 тысяч сирот имеют статус, позволяющий их усыновить". При этом она подчеркнула, что на сегодняшний день в списке Национального центра по усыновлению нет детей, которые могут предлагаться для международного усыновления. Т.Ковалева отметила, что все документы, которые поступают в Национальный центр усыновления, рассматриваются. "Нет ни одного заявительного документа, который не был бы рассмотрен, — сказала она. — Из тех 150 дел итальянцев, которые хранились в центре, примерно одна треть была решена положительно". При этом Т.Ковалева сообщила, что пока двусторонний протокол об иностранном усыновлении Беларусь подписала только с Италией. 

По словам замминистра, 53 иностранных усыновления за год — это "очень большое количество". Процесс иностранного усыновления — достаточно продуманная и многоступенчатая процедура, сказала она. Не редки случаи, когда дети сами отказываются от иностранного усыновления. 

Т.Ковалева сообщила, что в 2007 году будет активизирована информационная работа по пропаганде усыновления детей в Беларуси. "У нас принята специальная программа агитационно-просветительской работы по вопросам национального семейного устройства, — сказала Т.Ковалева. — Утверждена комплексная программа по активации семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Мы надеемся, что это вызовет увеличение усыновлений". 

Собеседница подчеркнула, что, кроме усыновления, существуют другие формы устройства детей, в частности приемные и опекунские семьи. "Они становятся с каждым годом все более популярными, — отметила Т.Ковалева. — Последние известные мне данные — около 3 700 детей проживало в приемных семьях в этом году". По словам замминистра, в приемной семье с родителями заключается договор. Они получают не только деньги на содержание ребенка, но и зарплату. В опекунской семье получают только деньги на содержание ребенка. 

"Но и при усыновлении, если родители не хотят сохранять тайну усыновления, они могут написать заявление и, как в опекунской семье, получать деньги на содержание ребенка, — пояснила Т.Ковалева. — Государство поддерживает эти процессы, чтобы наши граждане брали детей в семьи. Но почему-то многие, включая и журналистов, ратуют только за то, чтобы отдавать детей за рубеж".
http://naviny.by/rubrics/society/2006/12/30/ic_news_116_264770/ 





Дата выпуска: 29.12.2006
Заглавие:  Родительский бум по-черниговски
За последние полгода более 200 пар в Чернигове решили стать приемными семьями для детей-сирот

В Украине сегодня существует более 300 приемных семей, в которых воспитывается около 2 тысяч детей. Черниговцы стараются догнать лидеров – Донецкую область (за последний год была создана 61 приемная семья), Кировограде (44 семьи), Луганск и Харьков (по 40 семей). 

Энтузиазм радует, главное, чтобы начинание не превратилось из благого дела в бизнес. Черниговцы показали, что в Украину пришла мода на создание приемных семей. Родители берут на воспитание лишенных опеки детей или сирот, но не усыновляют их. Ведь воспитывать ребенка за государственные деньги до его совершеннолетия выгоднее, чем взять за него ответственность на всю жизнь. 

Всего в этой области – более 2,5 тысяч брошенных детей. А найти родителей смогут единицы – ведь усыновляют украинских малышей преимущественно иностранцы – американцы и итальянцы. Украинцы же предпочитают брать под опеку детей, за которых государство платит хоть какие-то, да деньги. Чтобы стимулировать расселение обитателей детских домов по домам настоящим, с мамой и папой, президент даже издал специальный указ. Отныне за каждого взятого на воспитание ребенка выплачивается тысяча гривен в месяц. Предложение оказалось заманчивым: указ издали весной, а уже летом в Черниговский центр социальной службы молодежи потянулись желающие организовать приемную семью. В июне сформировали первую группу, а сейчас в очереди стоит уже больше двух сотен потенциальных родителей. 

Но чтобы поучаствовать в воспитании «государственных детей», нужно выдержать серьезный конкурс. По словам специалистов, только четверть из желающих успешно проходят отбор. Новоиспеченные папы и мамы проходят специальное обучение, собирают десяток справок о здоровье, о доходах, жилплощади. Работники центра даже наводят справки о приемной семье у сотрудников на работе и даже соседей. Учитывается и судимость. Родителям, которые имели в прошлом проблемы с законом, малышей стараются не доверять. 

Знаток 

«Приемных детей берут преподаватели» 

Татьяна Иванина, ведущий специалист Черниговского областного центра социальных служб для молодежи: 
– Я не могу сказать, что на решение взять на воспитание государственного ребенка влияют деньги, которые платит государство. Хотя и это тоже. В основном приемные семьи берут 3–6-летних детей. А средний возраст родителей приемных семей – 38–42 года. В основном это преподаватели или люди, работающие в детдомах и интернатах. Однако среди желающих принять детей есть и врачи, и инженеры, и влиятельные бизнесмены. Кстати, многие из состоятельных людей уже имеют в своих семьях усыновленных детей. Сотрудники нашего центра первое время навещают приемные семьи каждую неделю, потом реже.
http://www.pk.kiev.ua/country/2006/12/29/110053.html 
ЭхоМосквы

Дата выпуска: 07.01.2007
Заглавие:  Впервые за последние 15 лет в Америке сократилось число детей, которых жители страны усыновили за границей.
Впервые за последние 15 лет в Америке сократилось число детей, которых жители страны усыновили за границей. По данным госдепартамента США, в 2006 финансовом году, американцы усыновили за рубежом больше 20 тысяч детей. Это на две тысячи меньше, чем в 2005 году. Из России к новым родителям в США в минувшем году переехали на 20 процентов меньше детей, чем годом ранее.
http://echo.msk.ru/news/353259.html 
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