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Дата выпуска: 18.07.2007г. 
Заглавие: Всероссийский конкурс лучших инновационных моделей семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
Министерство образования и науки РФ, Федеральное агентство по образованию, Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения проводят Всероссийский конкурс лучших инновационных моделей семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Заявки на конкурс предоставляются в Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения до 15 сентября 2007 года включительно. Положение о конкурсе, включающее в себя также форму заявки и требования к предоставляемым материалам, размещено по адресу: www.sirotstvo.ru/konkurs2007/
Вопросы, касающиеся участия в конкурсе и подготовки заявок, можно направлять по адресу: konkurs2007@aro.ru. В сообщении необходимо указать полное наименование организации; фамилию, имя и отчество сотрудника, задающего вопрос; адрес электронной почты и телефон.

Конкурс проводится в рамках реализации мероприятия «Методическое и организационное обеспечение процесса социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Организация и проведение всероссийских конкурсов инновационных моделей семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» по направлению «Дети-сироты» подпрограммы «Дети и семья» федеральной целевой программы «Дети России» на 2007-2010 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2007 № 172.
http://www.sirotstvo.ru/konkurs2007/ 
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Дата выпуска: 18.07.2007г. 
Заглавие: Дети находят маму
За прошедшие шесть месяцев этого года из сиротских учреждений области на воспитание было взято более 1725 детей. 

В домах ребенка, где до трех лет живут социальные сироты, на сегодняшний день свободны 70 мест. Такой положительной тенденции на Южном Урале давно не наблюдалось. Впрочем, в больницах области находятся в настоящее время 60 крохотных сирот, готовящихся к переводу в эти госучреждения. 

И всё же факт остается фактом: обрели семьи на 687 детей больше, чем за тот же период в прошлом году (на 40%!). Если в 2006-м за полгода под опеку было передано 663 ребенка, то в этом опекуны забрали 1228 детей. В прошлом году усыновили 69 сирот, а в этом году уже нашли родителей 123 малыша. Причем речь о родителях из России, усыновление иностранцами снизилось с 87 до 59 детей. А вот с возвращением в родные семьи ситуация поменялась незначительно. С начала года к родителям вернулось 220 детей — на дюжину больше, чем в 2006-м. 
http://chelyabinsk.aif.ru/issues/704/02_04 





Дата выпуска: 18.07.2007г. 

Заглавие: Пусть мама меня найдет
Дорогие наши читатели, в прошлом номере выпуска «МК» в Твери»» при иллюстрации материала о воспитанниках Тверского специализированного дома ребенка «Теремок» «Найди меня, мама!» произошла накладка. Досадная, но исправимая: на снимке изображен не Руслан Белорусов, а Артур Ткачев. Дело в том, что они чем-то похожи и у обоих на головах были солнцезащитные кепки с козырьком. Эти кепки и внесли путаницу в наш компьютерный фотоальбом. Но нет худа без добра: сегодня мы вновь размещаем снимок Артура и его друга Руслана. 
А для тех, кому приглянулся этот серьезный крепыш с грустными глазами, расскажем, что Артур - человечек хозяйственный, самостоятельный, в свои три года уже пытается одеваться без помощи нянечек, проявляет интерес к книгам, особенно с красивыми картинками, и абсолютно неконфликтный. К мальчишкам-забиякам относится настороженно и старается держаться от них подальше. А вот с девочками дружит просто замечательно. Откроем вам небольшой секрет: во время нашей фотосессии, происходившей главным образом во дворе Дома ребенка, Артур ни в какую не хотел позировать перед камерой. Он постоянно отворачивал лицо, и фотокорреспондент никак не мог поймать его в кадр. И тогда воспитательница попросила его подружку уговорить строптивую «модель» сняться. Девочка справилась с поставленной перед ней задачей просто блестяще: подошла и поцеловала Артура в щечку. Причем вся эта трогательная сцена продолжалась считанные секунды, так что мы даже не успели ее заснять. А «дубль-2» для этих детишек, как вы понимаете, неприемлем. Зато Артур после дружеского поцелуя беспрекословно позволил снять себя в нужном ракурсе. Хорош, не правда ли? 
…Прежде чем рассказать вам еще об одном замечательном ребенке, хочется сделать небольшое отступление. Цель наших публикаций о детях-сиротах - найти им семью. А формы вашего участия в их жизни могут быть самыми разными. Более того, психологи настоятельно рекомендуют: прежде чем решиться на кардинальное решение – усыновление, следует со всех сторон его взвесить. И прежде всего пообщаться с малышом, понять, хватит ли у вас любви и терпения стать самым главным человеком в его жизни. Довольно часто бывает так, что приглянувшийся вам ребенок не имеет на тот момент документов, необходимых для его усыновления. Ничего страшного: сегодня наше российское законодательство предоставляет такую возможность его воспитания, как приемная семья. Она является одной из форм воспитания детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе, и находящихся в воспитательном или лечебном учреждении. Но при этом учтите, что дети, достигшие 10 лет, передаются в приемную семью только с их согласия. Органы опеки и попечительства активно содействуют созданию приемных семей, оказывают будущим родителям необходимую помощь, а также наблюдают за условиями жизни и воспитания ребенка. Приемная семья образуется на основании договора о передаче ребенка на воспитание в семью, который заключается между органами опеки и попечительства и приемными родителями по месту жительства ребенка. Он предусматривает условия содержания, воспитания и образования ребенка, права и обязанности приемных родителей, обязанности по отношению к приемной семье органа опеки и попечительства, срок передачи ребенка в семью, основания и последствия прекращения договора. 
На содержание каждого приемного ребенка такой семье выплачиваются деньги на его питание и содержание, а также предоставляются льготы, в том числе и коммунальные. Если вы полюбите приемного малыша, то через некоторое время, когда в судебном порядке бывшие родители ребенка будут признаны безвестно отсутствующими или лишены родительских прав, сможете его усыновить. 
А теперь знакомьтесь: Костя Нарбут. Ему 1 год и 7 месяцев. Сам он родом из Псковской области, а к нам в Тверь родившую его маму занес «ветер перемен». Он же и унес, правда, уже без Кости. Когда этому натуральному «платиновому» блондину стали собирать необходимые документы, выяснилось, что у ребенка есть бабушка, проживающая в той же Псковской области. Вначале она вроде бы изъявила желание забрать малыша, но потом надолго исчезла. А тем временем Костя подрос и превратился в очаровательного бутуза, который весьма активно старается познать окружающий его мир. Правда, улыбается редко, как будто уже осознает собственное положение. Но разве вы не сможете вернуть этому очаровательному малышу его улыбку? Ведь для этого нужно совсем немного: посмотреть в его синие, не по-детски серьезные глаза, прижать к себе покрепче и сказать, как вы его любите. И вы увидите, как преобразится детское личико, как потянутся к вам его руки, и, может быть, именно вам он скажет первое главное слово в своей жизни – «мама». 
…Для тех, кто не остался равнодушным к судьбе этих малышей, напоминаем: для того чтобы познакомиться с ними поближе, вам следует обратиться в органы опеки по месту своего жительства. Там вам объяснят, какие дальнейшие шаги надо предпринять, чтобы маленьких сирот в нашем городе стало меньше.
http://www.etver.ru/lenta/index.php?newsid=30530 



Дата выпуска: 18.07.2007г. 

Заглавие: Большинство респондентов "НТА-Приволжье" не готовы принять детей на патронатное воспитание
Нижний Новгород. 18 июля. НТА-Приволжье - Большинство респондентов "НТА-Приволжье" не готовы принять детей на патронатное воспитание.

Согласно опросу, который проводился на сайте "НТА-Приволжье" с 18 июня по 18 июля, 37,09% читателей ленты, принявших участие в опросе, не смогут воспитывать чужих детей. Еще 10,6% респондентов отметили, что не смогут создать патронатную семью из-за недостаточного финансирования со стороны государства.

Между тем, 27,15% участников опроса "НТА-Приволжье" смогли бы создать патронатные семьи и, тем самым помочь детям.

При этом, 24,5% респондентов не задумывались над этим вопросом, а 1 участник опроса считает, что из создания патронатной семьи, он сможет извлечь материальную выгоду.

Всего в опросе принял участие 151 человек.
http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=115281 




Дата выпуска: 18.07.2007г. 

Заглавие: Детей-сирот возьмут под патронат

Патронатное воспитание станет одним из основных видов помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Соответствующее положение утвердило сегодня губернское правительство.

Согласно новому документу, патронатная семья заключает договор с учреждением для детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей. Ребенок живет и воспитывается в этой семье в течение срока, который указан в договоре: короткий – 6 месяцев или длительный – от полугода и более. Причем у детей, начиная с 10-летнего возраста, будут спрашивать, согласны ли они переехать в такую семью. Расходы на содержание ребенка будут компенсировать детские учреждения – в денежной или натуральной форме.

Как отметил заместитель министра образования и науки Самарской области Юрий Зелепухин, патронатное воспитание позволяет увеличить количество замещающих семей широким и обеспечить качественное патронатное воспитание. «Эта форма жизнеустройства детей позволит охватить семейным воспитанием тех из них, которые на данный момент вообще не имеют такой возможности. Например, дети старше 15 лет или дети, имеющие отклонения в физическом и психическом развитии», - подчеркнул господин Зелепухин.
http://gazetasamara.ru/factsline/2043.html 
Нордмедиа

Дата выпуска: 18.07.2007г. 

Заглавие: Предприимчивая воркутинка видела в сиротах лишь «товар», на котором можно хорошо заработать
Опекунство - несомненно, дело хорошее и нужное. Каждый, оставшийся без родителей и живущий в интернате ребенок мечтает обрести семью и расти не под казенной крышей. Но, как оказывается, не все опекуны озабочены тем, чтобы дать сиротам родительскую заботу и любовь. Иногда желание взять детей под опеку бывает вызвано только планами улучшить свое материальное благосостояние. Разумеется, такие случаи единичны. Сейчас в Воркуте идет суд над Татьяной Вальковой. Началось все с того, что четыре года назад она забрала из детского дома сразу нескольких ребят. Но, как выяснилось, не столько из-за любви к детям, сколько из желания решить свои финансовые проблемы.
«Вы уйдете от меня, только если я умру»

Такие громкие слова, по воспоминаниям воркутинской правозащитницы Ольги Зуевой, были сказаны Татьяной Васильевной Вальковой в день торжественной передачи ей детей из дет- ского дома в конце декабря 2003 года. Тогда она взяла под опеку сразу семерых ребят разного возраста. Возможно, что в тот момент она произносила эти слова искренне, но не прошло и трех месяцев, как в феврале 2004 года в детский дом был возвращен один ребенок – десятилетний Володя Репин (причина возврата, по словам приемной матери, астма и несовместимость характера), а еще через три месяца в интернат вернулся четырнадцатилетний Кирилл Задорожный (и снова «виновата» конфликтность характера). Но потом Валькова, видимо, подсчитав, что денег, выплачиваемых государством на оставшихся приемных детей, выходит немного, обратилась в соответствующие органы с просьбой дать ей еще парочку детишек.

Однако вернувшиеся из семьи Вальковой Володя и Кирилл рассказали товарищам о порядках, царящих в этой приемной семье, и интернатовцы наотрез отказывались туда идти. Да и директор детского дома решила не отпускать детей. Тогда Валькова пошла другим путем. Согласие о направлении в приемную семью требуется лишь у детей старше десяти лет, поэтому она изъявила желание взять двоих маленьких детей. Сестричек четырех и пяти лет нашли и отдали Вальковой, несмотря на то, что по поселку Советский и городу уже поползли слухи о творящихся в приемной семье безобразиях. Новая «приемо-передача» хорошо показала, что в первую очередь интересует приемную мать. Так как наступило лето, и воспитанники детского дома собирались в оздоровительный лагерь, то Татьяне Васильевне предложили отложить оформление до возвращения детей. Но в таком случае «опекунские» деньги на сестер пошли бы только с сентября. И Валькова добилась-таки своего – детей оформили и назначили пособие, не дожидаясь осени. Сестры два-три дня побыли в новой семье, а после этого ...вернулись в детский дом. Причем на лето туда были отправлены не только они, но и все остальные приемные дети. А Татьяна Валькова с родным сыном Пашей и своей собакой отправились на море. Когда интернатовские дети Вальковой вернулись из лагеря, на вокзале в Воркуте их никто не встречал - «мама» отдыхала.

То, что детей можно так за- просто менять, Вальковой понравилось. По словам Ольги Зуевой, деньги с сиротских вкладов шли на приобретение домашней утвари, бытовой техники и т.д. Причем все деньги со счетов опекаемых снимались на основании разрешений начальника управления образования Воркуты Веры Халиулиной. Разумеется, чтобы содержать семерых детей, нужны и кастрюли, и стиральная машина. Но, возможно, что именно на эти деньги Валькова недавно купила себе дом на юге. Любопытно, что суммы снимались и с вкладов уже возвращенных или стоящих в очереди на возвращение детей.
Кошмар в «семье»

«Это вопиющее нарушение прав ребенка, издевательство, побои, нецензурная брань в адрес детей! - ужасается Ольга Зуева. - Вальковой давали детей, несмотря на то, что в семье живет собака бойцовской породы, которая одну приемную девочку - Леру Парамонову - уже покусала. Несмотря на то, что от соседей поступают жалобы на хамское, грубое, неадекватное поведение Павла Валькова: матерщина, натравливание собаки на маленьких детей... Он уже несколько лет обучается на дому из-за невозможности уживаться в коллективе. Дошло до того, что этот парень, переведенный из школы на домашнее обучение за социальную несовместимость с детьми, запечатлевал своих названных сестренок и братишек в откровенных позах на видеокамеру и сотовый телефон, купленные, кстати, на сиротские деньги. Сами приемные дети мало что получали. Основное время, в том числе и в летний период, они проводили в стенах интерната, хотя деньги от государства шли Вальковой исправно, как за постоянное проживание детей в семье. Зато приемная мать и ее сын отдыхали «на югах», покупали дорогие вещи, ни в чем себе не отказывали. Конечно, взять в свою семью и воспитывать чужого ребенка может далеко не каждый, это огромная ответственность. Тем более взять детей, лишенных родительского попечения, с искореженной судьбой, преданных самыми близкими людьми. Поэтому и не так много в нашем городе приемных семей. Но удивляет цинизм чиновников, которым по роду службы государство поручило защищать детские души, упорно направляющих ребят именно в эту семью. Они просто не желали видеть синяки и слезы детей».

Руководитель республикан- ского центра усыновления, опеки и попечительства Кристина Аверина так прокомментировала этот факт: «Действительно, в 2003 году в Воркуте были сформированы две приемные опекунские семьи. Я лично разговаривала по этому поводу с бывшим мэром города Игорем Шпектором, когда этот вопрос решался. Мы настаивали на том, чтобы будущие опекуны прошли обучение и психологическое тестирование. Цель тестирования – определить уровень готовности и мотивацию опекунов и дать им самим понять, а нужно ли им это. Воркутинцам, как и всем, предлагалось это пройти, но они отказались, а Шпектор сказал, что они все решат сами. Я считаю, что проблема в том, что к нам не прислушались. Ведь у нас существует такой порядок, что при формировании приемной семьи граждане, желающие стать приемными родителями, обязаны пройти соответствующее обучение и психологическое тестирование. Правда, это не закон, и требование носит рекомендательный характер. Но эта практика себя оправдывает, и все, кто прислушиваются к этому, потом довольны результатом, и проблем у них не было. Кстати, в Воркуте после Вальковой и Шоличевой никто приемные семьи не создавал».
«Если вернете меня - повешусь!»

Когда два года назад еще двое старших мальчиков - В.Быков и А.Кузьмин - наотрез отказались возвращаться в приемную семью, один из них категорически заявил: «Если вернете меня - повешусь!» Неоднократно в школе-интернате, где учатся «дети Вальковой», составлялись акты о том, что детей приводят после выходных со следами побоев, заявляли об этом в милицию. «Какие действия предприняла начальник управления образования? - вопрошает Ольга Зуева. - Да никаких. Пригрозила, что детей в семью Вальковой доставят силой милиционеры. За какие преступления и по какому приговору суда дети вынуждены отбывать наказание? Только за то, что хотят иметь ласку матери, которой были лишены? Слезы сирот не трогают чиновников».

Только благодаря настойчивости Ольги Зуевой и помощника прокурора Нелли Соловьевой всех детей все-таки вернули в детские учреждения. «Действуя в интересах детей, постановлением главы МО «Город Воркута» с 1 сентября 2005 года расторгнуты договора «О передаче детей в приемную семью», «Подряда с приемными родителями». Несовершеннолетние возвращены в детские интернатные учреждения города Воркуты», - сказано об этом в письме, полученном Ольгой Зуевой от заместителя Главы РК Ирмы Кутаевой.

На Татьяну Валькову завели уголовное дело, но она, несмотря на подписку о невыезде, сбежала из города. Только весной этого года ее удалось найти и привезти в Воркуту. В мае состоялось первое заседание суда. Процесс продолжается.

Мы попробовали найти детей, побывавших в семье Вальковой, и позвонили в два воркутинских интерната. Трое из детей сейчас живут в интернате №9, четверо - в интернате №10. Но детей отправили на летних отдых, поэтому удалось побеседовать только с работниками учреждений. «Я недавно директором в этом интернате, - сообщил нам руководитель воркутинского интерната №9 Виталий Дзениш. - Но, действительно, такое было. Валькова забрала детей, получила деньги и потратила их. За каждого ребенка опекун получает примерно четыре-пять тысяч рублей в месяц. За год набежала приличная сумма. Говорят, что она на эти деньги построила где-то на юге дом. Но точно я утверждать ничего не берусь. Дети сейчас в интернате. Вернее, трое из них: Парамоновы Валерия и Настя и Терехова Настя. Все они учатся во втором-третьем классах. Остальные в «десятке» (интернате №10 - ред.). После того, как в мае прошло заседание суда над Вальковой, она переправила порядка тридцати тысяч рублей в интернат Насте Тереховой. То, что дети говорят про эту Валькову, все правда. А рассказывают они ужасные вещи. Подробности опустим. Однозначно можно сказать, что она обращалась с ними плохо».

В воркутинском интернате № 10 застать удалось только заведующую канцелярией. Все остальные сотрудники были в отпуске или в отъезде. Женщина подтвердила тот факт, что часть детей из семьи Вальковой вернули в их учебно-воспитательное заведение, но больше ничего сообщать не стала, так как «не знает, что можно говорить, а что нельзя».
Могло быть и так

Почти одновременно с приемной семьей Вальковых в Воркуте была образована другая приемная семья - Шоличевых. Это пример того, как все должно быть в идеале. У Лидии Шоличевой четверо родных детей: Митя, Валя, Саша и Кристина, тем не менее, в 2003 году она взяла в дом четверых ребят из одной семьи. А через год - еще двоих малышей: брата и сестру, пятилетнюю Снежану и двухлетнего Сергея.

«Я была председателем регионального отделения общероссийского движения «В защиту детства», - вспоминает Лидия Дмитриевна. - Однажды вышла на семью, где умерла мать и осталось четверо детей от трех до десяти лет. Когда первый раз пришла в эту семью, ужаснулась! Дети истощены, апатичны, у всех рахит и масса других болячек. В квартире грязь, нищета, дети спят на полу. Отец – хронический алкоголик. Собрала детей и привезла домой. Но следующий день привела к врачу и положила в больницу. Дети взяли с меня слово, что я буду забирать их на выходные домой. И стали звать меня мамой. Это маленькие маугли в большом городе, не умеющие играть в обычные детские игры».

Причем, в отличие от Вальковой, ей не сразу отдали эту четверку, пришлось обращаться даже к Президенту РФ Владимиру Путину. Почти год Лидия Дмитриевна доказывала необходимость передачи ей детей . В это время оставшиеся без матери братья Сережа и Яша были направлены в коррекционный интернат, их старшая сестра Маша – в детский дом, а младшая Саша - в дом ребенка.

«Почему-то пришлось долго и упорно доказывать чиновникам, что в семье детям будет лучше, - недоумевает Лидия Дмитриевна. - Но все-таки в отпуск мы поехали вместе. С такой большой оравой я могла поехать только к родным. Надо отдать им должное, они выдержали новых членов семьи».

Вскоре после того, как в семье появились интернатовские дети, грянула беда - неожиданно умер муж Шоличевой. «Здоровый, сильный, на плечах которого держалось благополучие семьи, умер на глазах у детей, окруживших меня перепуганной стайкой, - рассказывает она. - Дети помогли перенести боль утраты – как только я начинала плакать, они окружали меня, жалели, гладили...»

Сейчас все дети живут в семье Лидии Шоличевой, братья учатся в школе (старший уже работает в милиции), все вместе ездят отдыхать на юг, ходят по четвергам в баню (это целый ритуал в семье), в бассейн, на праздники и утренники, в воскресную школу. Дома устроили настоящую сцену и каждое событие отмечают концертом. У детей есть книги, игрушки и даже «живой уголок». В этой семье все делают вместе и не просят помощи от кого бы то ни было.

«Дети – это моя жизнь, это воздух, которого не замечаешь, это солнце, без которого неуютно, - делится Лидия Шоличева. - Хорошо, что у меня есть мои дети: шаловливые, не всегда послушные, не хватающие звезд с неба, но добрые и любящие!»
http://www.nordmedia.info/news/show.php?id=703 




Дата выпуска: 18.07.2007г. 

Заглавие: В области создана 31 приемная семья
На протяжении первого полугодия 2007 года в Днепропетровской области создана 31 приемная семья, куда устроено 50 детей-сирот, и два детских дома семейного типа, куда устроено 18 детей. 

В этом году всего планируется создать 66 приемных семей, которые возьмут на воспитание 88 детей, и 6 детских домов семейного типа на 29 детей. 

Особое внимания необходимо уделить вопросу защиты жилых и имущественных прав детей, поэтому в области создается реестр жилья, которое принадлежит детям-сиротам и детям, лишенным родительской заботы, а также детям, которые воспитываются в семьях, где родители не выполняют своих родительских обязанностей. В настоящее время, в реестр уже занесено больше 5200 квартир, решается вопрос относительно отмены задолженности по оплате за пользование жильем и предоставления коммунальных услуг относительно части жилья, которая закреплена за несовершеннолетними на время их пребывания в государственных учреждениях.

Также, области необходимо решить вопрос обеспечения квартирного учета и предоставления во внеочередном порядке жилья детям-сиротам.
http://gorod.dp.ua/news/news.php?id=7021 
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