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Дата выпуска: 02.02.2007
Заглавие: Защитить беззащитных
Бизнес на детях нравится многим. И пьяным мамашам, и трезвым чиновникам
Даешь стране детей

У двухлетнего Ростика в специализированном Доме ребенка города Архангельска есть брат Гриша. Ему три года и он живет в этом же доме, только в другой возрастной группе. По некоторым сведениям у них скоро появится сестренка, которую тоже сразу из роддома привезут сюда.

- Государство выплачивает деньги каждой роженице, - рассказывает Анна, сотрудница этого детского учреждения. - За то, что просто родила. Некоторые видят в этом источник дохода. Мать Ростика не стесняясь нам как-то заявила: "Гришку родила - поставила железную дверь, на деньги за Ростика купила телевизор". Таких горе-мамаш хватает. Как правило, эти женщины пьют и употребляют наркотики. Естественно, во время беременности у врачей они не наблюдаются. Можете представить, с какими отклонениями у них рождаются дети. Есть и рекордсменки: через наш Дом ребенка прошло восемь детей, так сказать "мамы". И все - с органическим поражением центральной нервной системы.

- А были случаи, когда женщина по истечении трех-четырех лет забирала ребенка домой?

- Нет, не было. Дети у нас отказные, брошенные. Да и усыновляют таких редко. Разве что из других стран приемные родители приезжают.

Неродные бабушки

Машеньке два года десять месяцев. Она плохо ходит, не может самостоятельно есть, с трудом координирует свои движения. Варя не может держать даже ложку - воспитательнице Галине Алексеевне Поповой приходится разжимать девочке кулачок. Вика находится здесь два с половиной года, с самого рождения. Месяц назад ее пришла навестить бабушка.

- В первый и, наверное, последний раз, - говорит Галина Алексеевна. - Вика очень плохо видит, ориентируется на ощупь, девочка агрессивна, кусает детей. Бабушка с ней чуток погуляла, оставила какие-то гостинцы.

- В общем, родителей малышам заменяете вы?

- Получается, что так. Конечно, с такими детьми трудно работать. В моей группе восемь детишек. Кормим мы их шесть раз в день. И каждого нужно взять на руки, умыть, переодеть, посадить на горшок, проследить, чтобы этот горшок на голове не оказался. К концу дня ни ног, ни рук не чую.

К сожалению, подобных специализированных Домов ребенка в России меньше не становится. Но вот условий по реабилитации и восстановлению психики малышей, которые здесь созданы, мне видеть больше не приходилось.

В Архангельском Доме ребенка не только хорошие бытовые условия - здесь детьми реально занимаются. Есть дефектологи, логопеды, психологи и психиатры, невропатологи, терапевты, проводятся музыкальные занятия, есть бассейн и сауна, и даже зимний сад, где живут попугайчики и морские свинки.

Дом Павлова

Здание было построено и введено в строй в 2005 году. Деньги на строительство приходилось в буквальном смысле слова выбивать, помогали и спонсоры. "Я мог отчитаться за каждый кирпич, каждую плитку", - говорит главврач Виктор Павлов.

Справили новоселье, но порадоваться как следует не удалось. В городскую администрацию поступил "сигнал": главврач злоупотребляет служебным положением. Павлова обвиняли в том, что усыновление детей проходит с большими нарушениями. Ну а поскольку приемные родители были в основном из-за границы, то автор "сигнала" намекал, что процедура проходила не бескорыстно. Попутно заметим, что дело передали в суд, который все обвинения отвел.

- Детей с поражением центральной нервной системы мало кто из россиян усыновляет. В основном таких ребятишек берут в свои семьи иностранцы. Все мероприятия по усыновлению проходили строго по закону через органы опеки. К тому же я получал от соответствующих структур тех стран, куда уезжали наши дети, отчеты о том, как живут ребятишки.

Но я понял, что работать спокойно уже не дадут. И ушел - думал, что, может быть, тогда оставят коллектив в покое.

Однако коллектив в покое не оставили. В департаменте здравоохранения и социальной политики Архангельска решили убрать из устава слово "специализированный" и превратить детское учреждение в Центр раннего вмешательства. Все попытки выяснить, что за функции будет нести этот Центр и куда он будет вмешиваться, успеха не имели. Не внес ясности и действующий главврач Евгений Бочаров. По его словам, в подведомственном ему учреждении детей-инвалидов всего ничего: около 30 на 120 малышей. "Все остальные - вполне здоровые, нормальные дети",- заявил главврач.

Есть, впрочем, и другое мнение, которого придерживаются члены специальной комиссии от департамента здравоохранения администрации Архангельской области. После проведенной ими проверки была составлена справка, в которой говорится:

"Дети с хроническими заболеваниями и врожденными пороками развития в структуре Дома ребенка составляют 79 процентов. Из них 75 процентов - это дети с поражением центральной нервной системы. Дети с задержкой нервно - психического развития, требующие комплексной реабилитации, составляют 80 процентов...

...По рекомендации Минздравсоцразвития РФ Дом ребенка не может терять статус и функцию специализированного Дома ребенка, если в нем 50 и более процентов детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики.

Изменение статуса специализированного Дома ребенка невозможно, так как подавляющее большинство детей, воспитывающихся в нем, нуждаются в постоянных медицинских реабилитационных мероприятиях".

Мэрский стиль

- Все очень просто, - объяснил местный чиновник, пожелавший остаться неназванным. - Сейчас Дом ребенка находится в городском подчинении. Убрав слово "специализированный", городские власти сэкономят энную сумму: все сотрудники будут лишены 25-процентной надбавки к зарплате, которую они сейчас получают за работу со сложным контингентом детей. А дальше - по давно отработанной схеме. Центр раннего вмешательства будет сначала передан социалке, затем его приватизируют, и, как я слышал, там будет платный интернат для ветеранов труда. А детей раскидают по больницам. Да и какие могут быть дети, когда такие деньги замаячили на горизонте?

Идея перепрофилировать специализированный Дом ребенка в Центр раннего вмешательства - родилась в департаменте здравоохранения и социальной политики городской мэрии.

Той самой, которой руководит Александр Донской, уличенный в приобретении поддельного диплома о высшем образовании. Редактор газеты "Правда Северо-Запада" Денис Ичеткин писал, что областная прокуратура возбудила уголовное дело в отношении мэра по ч.3 ст. 327 УК РФ ("использование заведомо подложного документа") Сам же мэр эти обвинения парирует так: "А кто сейчас не платит на высшее образование?" 
http://www.mn.ru/issue.php?2007-4-35 




Дата выпуска: 02.02.2007

Заглавие: Хочу жить дома!
Брошенные дети месяцами живут в больницах, дожидаясь заветной путевки в Дом ребенка 
- Любимая газета, помоги! - позвонила в редакцию «КП»-НН» читательница Наталья Луговая. - Вместе с дочкой лежала в детской больнице, так там целые палаты детей-отказников! Здоровые малыши вынуждены жить в больнице несколько месяцев, а то и год. Врачи говорят, нет мест в Доме ребенка. В чем дело?!

Отказов от детей стало больше
Кто и как воспитывает брошенных детей? Большинство мам-кукушек бросает сыновей и дочек сразу же после рождения - в родильных домах. 


- Отказов от детей стало больше, - рассказывает главный врач родильного дома № 1 Нина Рыжкина. - Только в январе три мамочки написали заявление о том, что они согласны на усыновление детей другими родителями. Хорошо, если мама написала заявление, а если нет? Приходится искать ее и с помощью милиции и своими силами, потому что без официального отказа невозможно усыновление брошенного ребеночка. 


Официально младенец может находиться в родильной палате не более десяти дней. Дети же, ожидая пакета документов, живут в роддомах по три-четыре недели. Эти их первый - светлый, теплый, полный игрушек, но все же больничный Дом. 

Медсестрам надо памятник поставить…
Из родильного дома дети-отказники переводятся в больницы - малышей нужно обязательно обследовать. Здоровых детей до трех лет отправляют в Дом ребенка, детей с патологией - в специализированные детские учреждения, например, дом инвалидов. Официально на полное медицинское обследование малыша уходит один месяц. Сколько же на самом деле дети живут в больницах?


В детской больнице № 17 сейчас находятся 22 ребенка, оставшихся без материнской доброты и ласки. В отделении детской больницы № 35 - две палаты, где живут 13 брошенных детей. Именно живут, потому что обследование они давным-давно прошли. В просторной палате - семь девчушек и один жених Дима. Двух красавиц уже выбрали новые родители. Судьба остальных пока не решена. Дети находятся в больнице седьмой месяц. 


- Медсестрам памятник надо поставить, - говорят врачи. - Представьте себе час кормления, когда бутылочку с детским питанием просят сразу восемь голодных ротиков! И это притом, что медсестричка обслуживает целый пост - пять больших палат и три маленьких. 


Мамочки, которые лежат в отделениях со своими детьми, помогают возиться с малышами. Больница выделяет средства на памперсы и специальное оборудование. Помогают спонсоры, большое им спасибо! Но воспитателя, который бы занимался этими детьми, в больнице нет - по штату не положено. Как нет и прогулок на свежем воздухе, специальных развивающих занятий… Это же здоровые дети, их место не в больнице, а дома!


Шустрому черноглазому Андрюше два с половиной года. Едва заходим в палату, как мальчик начинает показывать на красивые тапочки - «гулять!» Обутый, малыш тут же выскакивает в холл отделения, пытается открыть дверь, дергает ручку окна… За каждым нужно присматривать. К тому же часто выпускать малышей «на прогулку» нельзя: в отделении лечатся дети с острыми заболеваниями, подхватить ОРЗ, к примеру, можно запросто. Это тоже огромный минус «Дома в больнице». 

Нам нужен второй Дом ребенка!

По сообщению городского департамента здравоохранения, в декабре 2006 года в больницах и роддомах Нижнего Новгорода находились 99 детей, оставшихся без опеки и попечительства. В единственный в городе Дом ребенка - очередь, в месяц на город выделяется четыре путевки. Сколько малышам придется ждать своей очереди, сосчитать нетрудно. Хорошо, если всех их усыновят в ближайшее время…


- В среднем один такой ребенок находится в больнице 117 койко-дней, - говорит начальник отдела детства и родовспоможения департамента Наталья Щельцина. - Дети без опеки находятся практически во всех детских больницах города. Каждый третий ребенок лежит без документов, которые позволят ему найти новых родителей. Дом ребенка предусматривает наличие педагогов, которые занимаются воспитанием малышей до трех лет, дают им старт на развитие. Проблема большая - нам необходим второй Дом ребенка! 


В августе прошлого года департамент здравоохранения направил на имя директора Департамента здравоохранения Нижегородской области Юрия Тарасова письмо с просьбой решить судьбу малышей, которые могут быть переведены в Дом ребенка или специализированные интернаты. Фамилии, даты рождения детей на шестнадцати листах… Ответа, как нам сказали, до сих пор нет. 

Между тем
Макарьевский монастырь открыл приют для девочек
Пока власти не могут решить проблему детей, оставшимся без опеки, в Макарьевском монастыре создали приют для девочек. 


Сейчас в приюте находятся три воспитанницы. Трехлетнюю Настеньку привела в монастырь верующая бабушка. А вот сестер-близнецов Ксюшу и Леночку настоятельница монастыря игумения Михаила (Орлова) привезла из 39-й больницы. От девочек отказалась родная мать. Взять двоих под опеку никто не решился, ведь разлучать сестер нельзя.


Девчушки растут, с больницей у них уговор: если нужна консультация врача - милости просим! Для воспитанниц приюта обустроена специальная детская комната, есть игрушки, сестры монастыря окружили их заботой и лаской. 


- Дети ни в чем не испытывают нужды, - сказала матушка Михаила. - Очень хочется, чтобы они выросли настоящими людьми. Будет ли приют расширяться? Будут силы и возможности - конечно! 
http://nnov.kp.ru/?y=2007&m=02&d=02&doc=161681 
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Заглавие: Кто ищет — тот всегда найдет
От сердца к сердцу
Каждый ребенок по высшему человеческому закону имеет право на маму и папу. Этот материал для тех, кто задумывается об усыновлении маленького человечка.
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	Саид, 07.10.2001 г.р.

Хороший, добрый, отзывчивый ребенок. Ранимый, но не плакса. Ласковый, общительный. Любит играть с машинками и кубиками. Охотно помогает взрослым, которые называют его «первым помощником».

Форма устройства: опека с последующим усыновлением.
	Дима, 20.04.2004 г.р. 

Симпатичный русоволосый мальчик с карими глазами, взгляд которых порой бывает не по-детски серьезным и задумчивым. Дима предпочитает играть один, очень любит машинки. Очень скучает по ласке и заботе. Где же те люди, которые станут родителями и смогут отогреть этого мальчика? 

Форма устройства: опека, усыновление.


С ЧЕГО НАЧАТЬ
Довольно часто желание взять в семью ребенка бывает, что называется, “ниспослано свыше”. Например, кому–то достаточно увидеть фотографию малыша в газете, где рассказывается о сиротах, или услышать на работе или в автобусе рассказ о девочке, оставшейся без родителей и теперь попавшей в приют. Или прочитать рассказ в интернете о Доме ребенка, поехать туда и безо всяких колебаний с первого раза “увидеть” своего ребенка.

Но если приходится надеяться только на свои силы, и образ желанного ребенка пока еще очень абстрактен, точно мозаика, составлен из рассказов знакомых, собственного опыта и других мелочей, как тогда подступиться к поиску и что предстоит пройти?

Прежде всего потенциальным усыновителям следует отказаться от сложившихся мифов относительно процесса поиска ребенка. В выборе ребенка вам могут и должны помочь государственные органы. Но этого недостаточно: нужно, чтобы они еще захотели. Знать свои права необходимо. Поэтому теоретически процесс поиска с помощью государственных органов выглядит следующим образом.

Отдел, где занимаются норильскими отказничками и детьми, оставшимися без попечения, находится на Ленинском проспекте, д. 1, каб. 205 (тел. 48–06–69, 48–21–57). Вся информация — там. Как правило, в ведении отделов опеки находится и государственный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей и нуждающихся в усыновлении, опеке, приемных семьях или патронате. Банк работает в рамках недавно разработанной системы поиска детей для усыновления “Надежда” и регулируется ФЗ–44 и Постановлением правительства №217. Отдельные положения и формы документов введены Приказом Министерства образования РФ №2482. Формирование этого банка данных начинается с районного уровня.
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	Никита, 02.06.2004 г.р.

Никита – темноволосый мальчуган с восточной внешностью, которому так нужны постоянные ласка, забота и внимание. Любит играть с мягкими игрушками, скучает по маме и папе, мечтает о родительской любви. Где же вы, любящие родители кареглазого красавца? Те, к кому будут обращены его слова? Развивается Никита в соответствии с возрастом, имеет отклонения в состоянии здоровья, при хорошем уходе легко устранимые. 

Форма устройства: опека, усыновление.
	Дмитрий, 24.09.2001 г.р.

Большеглазый и старательный Дима похож на маленького бычка: иногда бывает таким же упрямым и настойчивым. Но стоит ему улыбнуться – и на пухлых щечках появляются прелестные ямочки. Дима хорошо общается с детьми, но может с удовольствием играть и в одиночестве, особенно в машинки и конструкторы.

Форма устройства: опека с последующим усыновлением.


Специалисты органа опеки, получив информацию о том, что в детском доме, приюте или больнице появился ребенок, лишившийся попечения родителей, заполняют на него специальную анкету. В ней подробно указываются все данные ребенка, его родителей, есть его фотография. Анкета находится в органе опеки месяц.
Если в течение месяца ребенок не был устроен в семью, анкета передается в следующую инстанцию, уже на региональном уровне. А данные о ребенке заносятся в региональный банк данных, который чаще всего находится в ведении окружного комитета (департамента), в нашем случае — управления образования или же подчиняется органам социальной защиты при администрации региона. И теперь круг поиска усыновителей или попечителей для ребенка определяется пределами региона, области, автономии или республики. Информация о ребенке печатается в газетах, журналах, размещается на веб–сайтах, дается в теле– и радиопередачах.
Спустя месяц анкета передается федеральному оператору банка данных при Министерстве образования РФ. Судя по этой схеме, самые полные и свежие данные о детях находятся в местных органах опеки, и поэтому лучше всего обращаться к ним напрямую.

Можно ли обратиться за информацией в другой региональный банк или к федеральному оператору банка данных при Министерстве образования РФ? Да, только для этого нужно иметь необходимые документы (в их числе заключение о возможности быть усыновителем/опекуном/приемным родителем), а затем написать заявление с просьбой ознакомить со сведениями о детях, соответствующих вашим пожеланиям, и заполнить специальную “анкету гражданина, желающего принять ребенка на воспитание в свою семью”. Оператор банка данных обязан предоставить кандидату в усыновители эти сведения не позднее чем через 10 дней с момента принятия от него заявления.

Если нужного ребенка не удалось найти, следует оставить заявление о поиске, и органы опеки обязаны каждый месяц информировать кандидата в усыновители о результатах поиска и знакомить с поступившими анкетами детей. 

P.S. В прошлом выпуске рубрики “От сердца к сердцу” (напомню, она вышла в последнюю неделю декабря 2006 года) мы упоминали о том, что открыт сайт, посвященный норильским сиротам. Сайтом занимается Светлана Светоч, бывшая норильчанка и мама, усыновившая замечательного мальчика из норильского детского дома. 

“Заполярка” выразила готовность помочь Светлане в информационном обеспечении. После статьи Светлана сама вышла на нас и сообщила, что она заключила договор с международным фондом “Детские домики” (фонд занимается защитой детства и семьи, помогает в усыновлении и в кризисных ситуациях) и теперь является представителем этой организации в городе Норильске. Полномочия по заполнению сайта норильской опеки будут считаться официальными только после составления соответствующего договора, но сайт уже живет своей жизнью. Вот его координаты: http://norilsk.opekainfo.ru
http://gazetazp.ru/cgi-bin/showissue.pl?n=2007/15&i=8 




Дата выпуска: 02.02.2007

Заглавие: В Челябинской области работники соцзащиты будут следить за судьбой усыновленных детей
В 2006 году в Челябинской области усыновили почти три тысячи детей, об этом, вчера, 1 февраля, заявила министр социальных отношение Челябинской области Надежда Гартман, отчитываясь перед губернатором об итогах работы министерства. 

В прошлом году на министерство социальной защиты была возложена новая функция – организация опеки и усыновления. Ранее этим занималось министерство образования. В течение 2006 года 2.774 ребенка обрели семью, это на 900 больше, чем в 2005 году. Кроме того, министерство приобрело на средства областного бюджета для детей-сирот 495 квартир. На 20 % выросло количество закрепленного жилья за социальными сиротами. Для руководителей детских домов продумывается система поощрений, направленная на активизацию работы по устройству детей в семьи и скорейшему оформлению всех полагающихся детям льгот. Об этом сообщила губернатору Надежда Гартман. 

Для предотвращения беспризорности впервые в области принята программа «Семья и дети риска», нацеленная на профилактическую работу не только с детьми, но и с родителями, попавшими в сложную жизненную ситуацию. 

В этом году министерство берет на себя обязательство передать на воспитание в семьи 3 тысячи 250 детей-сирот. Надежда Гартман рассчитывает, что стимулом послужит увеличение поддержки государства в данном вопросе. 

В 2007 году бюджет министерства запланирован в размере 8 миллиардов рублей. Эти средства должны эффективно расходоваться на оказание различных видов помощи, социально незащищенным категориям граждан. Петр Сумин поручил разработать эффективную систему, позволяющую отслеживать судьбу каждого ребенка, находящегося под опекой государства, опекаемого или усыновленного, с тем чтобы защищать права ребенка. 

Отметим, что в настоящее время в Челябинской области в детских домах и домах ребенка 17 тысяч детей-сирот.
http://uralpolit.ru/regions/chelab/02-02-2007/page_50029.html 




Дата выпуска: 02.02.2007

Заглавие: Владимир Туринский: Проблему отказников необходимо решать кардинально
На прошлой неделе внимание областных властей привлекла ситуация с младенцами, от которых еще в роддоме отказались матери (так называемыми отказниками), и, соответственно, с Домами ребенка. Причиной тому послужил случай в одной из екатеринбургских больниц, где медсестру обвинили в жестоком обращении с детьми. По данному вопросу было возбуждено уголовное дело и инициированы проверки, однако их итоги вряд ли помогут полностью решить проблему. 

Как заявил министр социальной защиты населения Свердловской области Владимир Туринский, проблема с детьми-отказниками всегда стояла и будет стоять. В области она решается традиционно: до года младенцы находятся в больницах на попечении медсестер, после передаются в Дома ребенка, а потом, если повезет, то в приемную семью. 

«На прошлой неделе я принял участие в совещании у губернатора области по вопросам семьи и демографии. На нем заместитель председателя правительства по социальным вопросам Владимир Власов отметил, что лучше было бы кардинально решить проблему сиротства, как во многих европейских странах, когда почти всех брошенных ребят забирают в семьи неравнодушные люди. Действительно, на Урале есть все предпосылки к этому. Да, сейчас тысячи детей остаются в детских домах, но с каждым годом количество приемных родителей увеличивается в разы. Кроме того, растет число детей, усыновленных российскими семьями. Так, если три года назад почти всех детей забирали иностранцы, то в 2006 года иностранными гражданами было усыновлено только 169, а российскими – 270 брошенных детей. 

В настоящее время тенденция усыновления отказников имеет положительную динамику. По состоянию на 1 января 2007 года у нас в области таких семей было 265, где и воспитывалось порядка 415 детей. Должен сказать, что если сравнить эти показатели с 2005 годом, то количество таких семей, количество детей, воспитываемых в приемных семьях, выросло примерно в 2 раза. Если взять в сравнении с 2000 годом или 2001-м, мы говорим, что это рост просто в десятки раз». 

Владимир Туринский отмечает, что есть еще один способ сократить количество брошенных детей. Для этого есть некоммерческие социальные организации, которые проводят разъяснительную и воспитательную работу с будущими матерями и их семьями, уговаривают не оставлять в роддоме нежеланных детей. Возможно, будут проводиться специальные конкурсы и создаваться такие негосударственные организации для работы с населением. По словам министра, на Западе такие компании берут на себя более 70 % социальной работы, и похожую схему работы вполне реально внедрить и в России.
http://uralpolit.ru/expertsovet/ekspert/02-02-2007/page_50058.html 




Дата выпуска: 02.02.2007

Заглавие: Кому достанутся дети?
Приемной матери Наталье Козыревой (последний раз об истории ее семьи "ПС" писала 18 января), возможно, все-таки оставят детей. Но... на два месяца. Напомним, первоначально речь шла о том, чтобы 1 февраля Козырева вернула в детдом двух из пяти малышек - Валю и Алину. Причина? Жилищные условия семьи не отвечают требуемым нормам. Основная претензия - недостаток жилой площади. 

Встреча с заместителем председателя Архангельского городского Совета депутатов Александром Ивановым, по словам Натальи Козыревой, "зародила надежду". Александр Петрович пообещал, что депутаты горсовета обратятся с просьбой в мэрию о переносе срока. 

- Поймите, речь идет только о сроках! - пояснил "ПС" Александр Иванов. - Если депутатам удастся убедить мэрию, то у Козыревой будет шанс еще раз - до 1 апреля попытаться решить свою жилищную проблему. Самой решить! Но жилье по-прежнему должно быть не меньше 60 квадратных метров. И не надо обвинять во всем государство и местные власти. То, чем занимается Наталья Васильевна, далеко не альтруизм. За каждого из детей выплачиваются неплохие пособия. Плюс зарплата приемной матери. Какое же это государственное безразличие? 

Наталья Козырева достает сберегательную книжку: 

- Вот детские пособия - 17 тысяч. Вот зарплата приемной матери - 4 тысячи. Я ничего не скрываю! Мои дети сыты и обуты. И сложа руки я не сижу. Всю меру ответственности за детей прекрасно осознаю. Но в последнее время только и занимаюсь тем, что ищу жилье большей площади. Только вот все предлагаемые варианты чиновников по-прежнему не устраивают... 

Найти в Архангельске большую квартиру для большой семьи непросто. Хозяева, по словам Натальи Козыревой, узнав о количестве детей, в восторг не приходят. 

"ПС" обращается к своим читателям. Если вы можете помочь Козыревым в поиске просторного съемного жилья, звоните в редакцию по телефону 64-13-54. Одна из строительных компаний города готова предоставить хозяину квартиры письменные гарантии по поводу ремонта и содержания жилья за счет компании, а также обещает - оплата проживания будет высокой. Единственное условие - аренда должна быть долгосрочной. 

К сожалению, позиция как депутатов, так и чиновников на сегодня непоколебима - приемные семьи должны сами заботиться о своих жилищных условиях. Не депутатское это дело думать о каких-то квартирах! 

Получается, выход для приемных семей один - массово переезжать? Например, в ту же Ленинградскую область. Тамошнее правительство от проблемы не отстраняется. И намерено в ближайшее время начать реализацию специальной программы, с помощью которой в регионе будут строить жилье для семей с приемными детьми. 

Интересно, что ленинградские власти не постеснялись и сами стали инициаторами переговоров с представителями бизнеса. Бизнесмены собираются зарегистрировать в области благотворительный Фонд помощи детям. При содействии фонда и будет строиться жилье. У нас же - тишина... 

И все же "ПС" не ставит перед собой цели поделить участников затянувшейся "козыревской" истории на "плохих" и "хороших". Главное-то ведь - дети! Валя и Алинка по-прежнему ждут, когда взрослые дяди и тети договорятся между собой... 
http://www.arhpress.ru/ps/2007/2/1/30.shtml 
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Заглавие: В Петербурге прошла акция «Очки детям»
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 2 февраля. В Петербурге прошла благотворительная акция «Очки детям». Очки получили воспитанники детских домов и школ интернатов города. 

Как сообщил корреспонденту «Росбалта» менеджер салона «Вижен-Оптик», такие акции проводятся ежегодно для подшефных детских домов и интернатов. 

«Детские дома сами выбирают, кому и когда делать очки». Кроме очков, ЗАО «Невская оптика холдинг» подарила школе-интернату телевизор, также все получили по сладкому подарку и игрушке, детям постарше вручили книги о Петербурге. 

«Мы очень благодарны компаниям, которые не проводит PR-акции, а реально помогает детям — это очень конкретная адресная помощь детям, которые в ней нуждаются», — добавила Матвиенко, пообещав поддержку социально ответственным компаниям. 

«Мы не только будем делать очки детям-сиротам, но и обучать их, а затем трудоустраивать у нас», — заявил генеральный директор ЗАО «Невская оптика холдинг» Сергей Кобин. Он отметил также, что, поскольку они сотрудничают с разными странами, то и у детей будет возможность работать за рубежом, на что Матвиенко возразила, что было бы лучше, если бы ребята никуда не уезжали, а оставались здесь и работали на благо города. 

Как сообщила корреспонденту «Росбалта» педагог-воспитатель школы-интерната № 60, воспитанники их детского дома после выпуска чаще всего остаются в городе. Выпускники работают во всех сферах деятельности: в банках, милиции, магазинах, школах, университетах и т.д. 
http://www.rosbalt.ru/2007/02/02/284782.html 
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Заглавие: Детским домам - поддержка и помощь
В понедельник, 5 февраля, во дворе Дома Правительства Ленинградской области состоится церемония передачи ОАО «Морской торговый порт «Приморск» и ООО «Приморский торговый порт» первой партии из 10 автобусов детским домам Ленинградской области. Об этом корреспонденту AllNW.ru сообщили в пресс-центре областного правительства.

Это очередной шаг в реализации губернаторской программы «Дети Ленинградской области», в которой особое внимание уделено воспитанникам детских домов и домов ребенка.Как известно, на прошлой неделе по инициативе губернатора Ленинградской области Валерия Сердюкова был принят региональный закон об увеличении выплат семьям, взявшим на воспитание ребенка из детского дома.

По сравнению с прошлым годом, сумма выплаты увеличена в 10 раз и в среднем составляет 15 тысяч рублей. На сегодня компенсация семьям в Ленинградской области, принявшим решение взять на воспитание ребенка из детдома, является самой высокой в России. Эта мера должна значительно способствовать увеличению числа приемных детей в регионе и сокращению детских домов. Позиция государства в Ленинградской области заключается в необходимости воспитания детей в семьях. Это поддерживается обществом: по данным социологического опроса, проведенного Ленинградским областным институтом развития образования, около 90% населения высказывается за усыновление детей российскими семьями. 

Принятый закон является продолжением комплекса мер, направленных на создание условий воспитания в семьях детей, находящихся без попечения родителей. Так, приемным родителям предоставляются льготы по оплате детского сада, в некоторых муниципальных образованиях воспитательные учреждения принимают к себе таких детей полностью на бесплатной основе. В школах, профессиональных училищах ребята из приемных семей получают бесплатное питание. Ежемесячно Правительство региона выплачивает этим детям компенсацию на транспортные поездки к месту учебы и обратно. Они имеют льготы на поступление в областные ВУЗы: оценки «удовлетворительно» на экзаменах достаточно для зачисления туда ребенка. 

В соответствии с областным законом, взятые на воспитание, либо остающиеся в детдоме дети дважды в год проходят бесплатный медицинский осмотр. Также ребята регулярно получают льготные путевки в оздоровительные лагеря во время школьных каникул. 

В настоящее время в Ленинградской области насчитывается 30 детских домов и домов ребенка, в которых воспитывается 1825 детей. В прошлом году началась активная работа по передаче детей на воспитание в семьи. Областные средства массовой информации открыли специальные рубрики, рассказывающие о воспитанниках, публикуют их фотографии, демонстрируют телевизионные сюжеты. В результате на 1 декабря 2006 года было создано 27 приемных семей, в которых воспитывается 44 ребенка. 

По сравнению с 2001 годом количество детей в детских домах и домах ребенка сократилось на 30%, а объем выделяемых средств вырос в 4 раза. На сегодня на содержание одного ребенка в детдомах из различных источников расходуется до 20 тысяч рублей в месяц.
http://allnw.ru/news/14950 



Дата выпуска: 01.02.2007

Заглавие: Чьи вы, детки, будете?
Воспитанники Печорской школы-интерната отзовутся по-своему, выдав неизвестно когда и кем придуманную и приклеившуюся к ним сиротскую кличку: "Мы ничьи, мы баторские!" Кроме показной бравады, чего только нет в этих горьких словах. Отчаяние, одиночество, недетская тоска, вызов жестокому взрослому миру.
Жалость им не поможет. Требуется настоящее мужество, чтобы растопить этот лед и протянуть осиротевшему ребенку руку помощи. Принимая его таким, какой он есть, со всеми вывихами, неадекватными поступками, агрессией, враньем и страхами - беспричинными на первый взгляд, а на деле имеющими глубокие корни в раннем детстве. Не особенно рассчитывая на педагогический успех - трудно ждать послушания от малыша, на глазах которого папа убил маму. И люди, готовые добровольно принять на себя такой груз, представьте, живут среди нас. 

В прошлую субботу они собрались в Печорской школе-интернате на очередное заседание Клуба патронатных воспитателей. Неразлучные Нина Михайловна с Сережкой (это он, впервые вырвавшись из казенных стен и вольно раскинувшись на домашнем диване, выдохнул: "Где я? Наверное, в раю!". Наталья Аскольдовна с Алешей (они даже внешне удивительно похожи, как детям и полагается быть похожими на своих родителей). Бывшая воспитательница интерната Валентина Ивановна, выучившая и поставившая на ноги собственных детей и теперь приютившая двух девчушек. Преодолевшие в пургу нелегкий путь из Гдова Марина Георгиевна и настоятель храма в Ветвенике отец Константин вместе с семилетним Костиком, о непростой судьбе которого мы совсем недавно писали. Аллочка с Натальей Константиновной, Евгения Владимировна с Викой и еще много замечательных, добрых людей. 

О том, что именно печорские педагоги (задолго до появления областного закона о патронатном воспитании) обратились за опытом к продвинутым москвичам и первыми на Псковщине стали внедрять патронат, мы тоже рассказывали не раз. Но, по словам директора школы-интерната Веры Николаевны Печниковой, то была работа "в условиях беззакония", когда добрые люди просто разбирали ребятишек по домам на каникулы и праздники -тогда на правах эксперимента действовал лишь гостевой патронат. Теперь совсем другое дело. 16 сирот уже постоянно живут в семьях, а патронатные "родители" исправно получают энную сумму на их содержание и пусть пока очень скромное вознаграждение за свой нелегкий труд. 

Но на заседании Клуба речь шла не о финансах. Проблемы обсуждались чисто родительские, воспитательные. Иногда для их разрешения нужна обычная консультация-подсказка, иногда - вмешательство специалистов и серьезная педагогическая коррекция. И тут уж Татьяна Алексеевна Жегунова, заместитель директора школы-интерната и по совместительству теоретик и практик патронатного движения в Печорах, скучать никому не дала. Каким талантом надо обладать, чтобы четыре часа без перерыва удерживать внимание такой аудитории! Чем только патронатные воспитатели не занимались вместе со своими подопечными. Налаживали контакт, пытаясь ухватить и перенести подушку без помощи рук (Нине Михайловне с Сережей это удалось слету - они понимают друг друга не то что без слов, с полувзгляда!), играли в театр и в прятки, рисовали, фотографировались. 

Психологические тренинги сменялись ролевыми играми, анкетирование - консультациями специалистов, инсценировки типичных семейных конфликтов - разбором полетов, то бишь родительских ошибок. Все - всерьез и на пределе откровенности, иначе смысла нет. А с детьми в это время, отдельно от взрослых, тоже кропотливо работали психологи. В итоге приемные родители получили открытый урок и самый настоящий мастер-класс, а школа-интернат - символический "кувшин желаний" с анкетами. Они ответят и на вопрос, как патронат реально развивается, без утайки расскажут, как на самом деле живется каждому ребенку в его новой семье, подскажут темы для следующих заседаний Клуба. 

В том, что создан он не для контроля, а в помощь патронатным воспитателям, сомневаться не приходится. Цель нашей с вами совместной работы, напоминает гостям директор школы-интерната, - с помощью патронатной семьи преобразовать учебно-дисциплинарную модель взаимодействия взрослых и детей в личностно ориентированную. Создающую ребенку-сироте психологическую защищенность, развитие его индивидуальности и полноценное постинтернатное сопровождение. 

- Самый спорный и болезненный вопрос патроната, - считает Вера Николаевна Печникова, - каковы истинные мотивы приема в семьи детей-сирот? Чаще всего это синдром опустевшего гнезда. То есть стремление реализовать не до конца исчерпанный родительский потенциал, когда родные дети выросли и разлетелись, но есть еще потребность кого-то любить и опекать. Для большин​ства из наших патронатных воспитателей главным был именно этот мотив. Но при отборе кандидатов, вспоминает Татьяна Алексеевна, - приходилось сталкиваться и с другим. Обратилась к нам благополучная семья, муж и жена педагоги, родной ребенок - вундеркинд. С порога заявили: хотим взять четверых детей, чтобы создать музыкальный ансамбль. Причем поставили условие: желательно, чтобы мальчики были братьями - два и еще два. Словом, их интересовал квартет. Долго они заполняли анкеты, не раз приезжали, знакомились с детьми. Но ребята наши с ними на контакт не пошли. И мы расстались с этими людьми полюбовно. Но так, чтобы больше не встречаться никогда.

16 патронатных семей - цифра скромная, но за показателями мы не гонимся, рассуждает Вера Николаевна. Если ты вчера только сел за руль, надо и скорость держать 40, а не 140. Иначе можно дров наломать и шею свернуть себе и другим. Лучше работать медленнее, но точно знать, кому вручаешь детскую судьбу.

А ответы на все вопросы патронатных воспитателей - как раз в этих судьбах. Чтобы объяснить, почему они такие трудные, детдомовские дети, Татьяна Алексеевна поведала историю, которая не дает ей покоя до сих пор. 

- Однажды после вечернего дежурства я собралась уходить домой. До отбоя и закрытия интерната оставалось пять минут. Спустилась с крылечка, смотрю - в темноте стоит кто-то, курит. Пригляделась - наш мальчишечка, Ваня! Иван, говорю, что ж ты делаешь? Курить будешь - помрешь! А он отвечает: скорей бы… Это "скорей бы" меня пронзило. И еще раз утвердило в мысли, что дети не могут быть ничьими. Кто-то где-то должен обязательно их любить и ждать.

P.S. Подводить итоги патроната рано, в области он только набирает силу. Но преимущества новой формы устройства сирот уже видны. Они хотя бы в результатах медицинского обследования детей, по настоянию патронатных воспитателей проведенных более тщательно. У одного ребенка в итоге выявлен порок сердца и его уже готовят к операции в столичном Бакулевском центре, у другого обнаружены проблемы с желудком и назначено серьезное лечение, у третьего врачи нашли сколиоз и плоскостопие, на которые в сиротском учреждении, скорее всего, не обратили бы внимания. Не говоря о маленьких, но очень важных для вчерашних детдомовцев победах и достижениях. Вика Павлова, например, когда-то с большим трудом успевавшая в школе, сегодня живет в патронатной семье и учится отлично, увлеченно занимается музыкой, на Новый год получила долгожданный подарок - новенький баян.
http://pravda.pskov.ru/obschestvo/4635/ 
РИА Дагестан

Дата выпуска: 02.02.2007
Заглавие: Будущие медики оказывают посильную помощь детям сиротам
С незапамятных времен у народов Кавказа был распространен обычай, который назывался "аталычество" - ребёнка при рождении отдавали в другую семью на воспитание.

Знатные семьи отдавали своего ребёнка в менее обеспеченную семью, где заботились о нем, как о родном.
Взять ребенка на воспитание считалось большой честью для аталыка и заслуживало уважения.
Эти обычаи описывали в своё время многие русские и иностранные этнографы, изучавшие быт и нравы народов Кавказа.

Данный обычай дошел и до наших дней, но, к сожалению, в настоящее время все чаще и чаще некоторые родители не отдают, а бросают детей. Бросают - оставляя их в роддоме, бросают - подбрасывая их в Дома ребенка, как не печально, бросают просто на улице.
Но дети не виноваты, как известно родителей не выбирают. 

В республиканском доме ребёнка в Махачкале воспитываются новорожденные детишки до 4-х летнего возраста. 



Дом ребёнка является учреждением здравоохранения, предназначенным для воспитания и оказания медицинской помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также детям с дефектами умственного и физического развития.

Примерно двумя месяцами раньше в Дагестанской государственной медицинской академии началась благотворительная акция в помощь одному из детских домов Дагестана. 

Организаторами выступили комитет молодёжи. Под их чутким руководством и с помощью студентов академии провели сбор денежных средств для поддержки детей-сирот. 

На собранные деньги были куплены детское питание, наборы современных конструкторов, детская одежда, книги и многое другое. 

С большим радушием встретили студентов в детском доме. 

В нашем отделении получают медицинскую помощь отказные, брошенные, найденные дети, сообщает в беседе с корреспондентом РИА «Дагестан» одна из старейших работников детского дома З. Абасова. 

Средства, выделяемые городским управлением, позволяют постоянно держать здесь детишек. 

В основном это “тяжелые” дети, нуждающиеся не только в лечении, но и в социальной реабилитации, в ласке, внимании, любви.

Вообще, работать в этой сфере “кому попало” не дадут. Обслуживающий персонал отделения подобран не только из образованных медиков, знающих строение и слабые места человеческого организма, но из людей, умеющих любить, быть нежными и чуткими к своим маленьким пациентам.

Медсестры и нянечки вкладывают всю душу в заботу о детях, несмотря на низкую зарплату. 

Это не работа “от звонка до звонка”. Самоотверженно, с энтузиазмом, вызванном любовью, выхаживают врачи больных младенцев, оказавшихся “за бортом” по воле их неразумных горе-родителей.

Председатель комитета по делам молодёжи М. Гусейнов пообщавшись с детьми, отметил, что, все стерильно чисто, дети сыты, одеты, но нет домашнего уюта. По мере возможности подобные акции комитетом и студентами медакадемии будут проводиться регулярно. Не говоря уже о материальной помощи, настроение у детей улучшается от одного общения и внимания к ним. 
http://www.riadagestan.ru/rubric.php?name=society&new=26284 



Дата выпуска: 02.02.2007

Заглавие: Виктор Корж: усыновить ребенка – почетно
У нас в стране сложилась парадоксальная ситуация - согласно статистике, число тех сограждан, кто хочет усыновить ребенка, превышает число тех детей, которые могут быть усыновленными. И еще статистика показывает, что украинских сирот преимущественно усыновляют иностранцы, нежели граждане нашей страны. 

Что делает государство, чтобы помочь детям, которые растут без родительского тепла, найти семью? Следит ли оно за тем, в каких условиях живут дети, попадая к приемным родителям? Кому в нашей стране более охотно отдают детей на попечение – гражданам Украины, или же иностранным усыновителям? На эти и другие вопросы ответил в интервью корреспонденту «E-NEWS» министр по делам семьи, молодежи и спорта Виктор Корж.

-  Какую политику проводит Министерство  в вопросах национального усыновления?

Любое социально ориентированное государство, формируя политику в сфере защиты прав ребенка, должно, в первую очередь, исходить из интересов самого ребенка. В Украине на законодательном уровне определено, что государственным приоритетом для осуществления защиты прав ребенка является сохранение его родной семьи. Если же, при определенных жизненных обстоятельствах, ребенок теряет возможность расти на попечении родных родителей, то наилучшей формой его устройства является усыновление в родном государстве или же, как мы говорим, - национальное усыновление. Такой подход существует во всех цивилизованных обществах. Задекларирован он и в Конвенции ООН по правам ребенка, которую Украина ратифицировала в 1991  году.

Я хочу с гордостью отметить, что приоритет национального усыновления сегодня не просто задекларировано в разнообразных актах, он стал реальным проявлением государственной политики. Поддержка национального усыновления и усыновителя обозначена и правительством, и, безусловно, министерством семьи, молодежи и спорта одной из стратегических целей нашей деятельности.

Министерству удалось в 2006 году остановить тенденцию к падению уровня национального усыновления, которая наблюдалась с 2000 года. Во всех регионах Украины проводиться работа относительно выявления тех детей, которые имеют все правовые основания быть усыновленными. К примеру, в течение прошлого года на централизованный учет для усыновления поставлено почти 7 тыс. детей, в то время как в 2005 году - около 6,5 тыс. Также сформирована база потенциальных кандидатов в усыновители (1187 супружеских пар). И эту работу мы будем продолжать. 

- Какие меры проводит возглавляемое Вами Министерство, чтобы увеличить количество усыновленных детей?

К примеру, Министерство создало национальную программу социальной рекламы, которая начала работать с ноября прошлого года и направлена на повышение проинформированности населения страны о государственной политике по вопросам социальной защиты детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки.

Также, в этом году в двух областях страны - в Киевской и Черновицкой, будет внедрена выплата ежемесячной государственной помощи в размере двух прожиточных минимумов для семей, которые будут усыновлять детей. Мы надеемся, что такой социальный проект даст хорошие результаты и уже в 2008 году будет распространен во всех областях Украины. Хочу подчеркнуть, что подобная система поддержки национального усыновителя существует во многих странах мира, в т.ч. в одного из наших ближайших соседей – Белоруссии.

- При усыновлении украинских детей даются ли преимущества именно украинским гражданам?

Да, безусловно. Если такое усыновление обозначено приоритетом устройства ребенка, понятно, что соответствующие преимущества должны быть, и они есть. Соответственно, это четко обозначено и в украинском законодательстве: граждане Украины имеют преимущественное право на усыновление, нежели иностранцы. Определены даже некоторые временные преференции для национального усыновителя. Дети, которые могут быть усыновлены, в обязательном порядке должны быть поставлены на учет. Так вот, ребенок может быть передан на межгосударственное усыновление только после того, как прошел год его пребывания на централизованном учете в Госдепартаменте по усыновлению и защите прав ребенка. В случае, если с заявлением об усыновлении ребенка одновременно обратятся граждане Украины и иностранцы, то преимущество будет дано нашим соотечественникам.

- Осуществляется ли контроль со стороны нашего государства за тем, как и в каких условиях живет усыновленный ребенок?

Такой контроль осуществляется соответственно требований действующего законодательства Украины. Согласно с Постановлением Кабинета Министров Украины от 28 августа 2003 года № 1377 «Об утверждении Порядка ведения учета детей, которые могут быть усыновлены, лиц, которые желают усыновить ребенка, и совершение контроля за соблюдением прав детей после усыновления», на протяжении первых трех лет после усыновления ребенка, проверяются условия, в которых он проживает. Также проверяются условия воспитания по месту жительства усыновителя-гражданина Украины. В то же время, в случае усыновления ребенка иностранными гражданами, контроль за соблюдением прав ребенка совершается до того, как ему исполнится 18 лет. А осуществляет контроль соответствующее консульское учреждение или дипломатическое представительство Украины в стране проживания ребенка.

-  Какие именно службы осуществляют контроль? 

В Украине контроль за усыновленными детьми осуществляется службами по делам  несовершеннолетних районных, районных в городе Киеве и городе Севастополе государственных администраций, исполнительных комитетов городских и районных советов. 

За пределами Украины контроль за соблюдением прав усыновленного ребенка осуществляет консульское учреждение или дипломатическое представительство Украины на  основании поручения МИД.

- Каким образом можно увеличить число национальных усыновителей?

Во первых, я думаю, нужно больше рассказывать нашим гражданам о возможности усыновления, о том, как оно происходит, куда следует обращаться тем, кто хочет и имеет право усыновить ребенка. Считаю, что нужно больше рассказывать о детях, которые ждут своих мам и пап. Безусловно, должна осуществляться поддержка тех семей, которые хотят усыновить или уже усыновили ребенка. 

Министерство внесло ряд предложений об экономической поддержки усыновителей. Считаем, что было бы целесообразно ввести одному из родителей-усыновителей оплачиваемый трехмесячный отпуск по уходу за ребенком не зависимо от его возраста с момента вынесения судом решения об усыновлении ребенка. Также было бы целесообразно предвидеть ежемесячную государственную помощь семьям усыновителей, ввести систему подготовки граждан к усыновлению и обеспечить соответствующее обеспечение после усыновления. 

Думаю, что со временем общество поймет, что тайна усыновления – это норма, которая противоречит интересам ребенка и в то же время является причиной сдерживания национального усыновления. Ведь помочь ребенку – не стыдно. Это – почетно!

И под конец хочу сказать, что Министерство инициирует провозглашение 2007 года – годом Национального усыновления.  И правительство Украины эту инициативу поддержало.
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