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Дата выпуска: 27.01.2007
Заглавие:Программа «Патронатная семья» реализуется по всей России
Сегодня в один из московских детских домов приехали английские аристократы принц Майкл Кентский и баронесса Кокс. 12 лет назад совместно с этим детским домом и при поддержке правительства Москвы баронесса начала реализовывать программу «Патронатная семья» для детей-сирот. Затем московский опыт переняли многие регионы. По всей России новых мам и пап нашли 5 тысяч ребят.
Наверное, это самый маленький и самый известный детдом в России. Из 140 воспитанников на месте лишь четверо, остальным нашли патронатные семьи. Настя, Миша и Артем уже пережили и голод, и побои родных родителей, но еще морально не готовы к встрече с новыми, приемными. Акрам в семьях уже был, но вернулся.

Акрам Камбаров: «В первой семье развод был, и меня вернули, а во второй она уехала в деревню, там бабушка болела, и я не захотел жить в деревне».

Но пример Акрама – исключение. Из патронатных семей обратно в детдом приходят лишь 7 процентов детей, тогда как опекуны возвращают 60 процентов, а усыновители – 25. Просто детдомовские дети – особые, не каждый справится с воспитанием. А патронат тем и отличается, что новая семья от детдома не оторвана, ей всегда готовы помочь и материально и морально.

Марина Кантова, патронатная мама: «Мы любим наш детдом, но только как в гости, мы чувствуем поддержку, внимание, страхи уходят очень многие, именно из-за того, что за спиной есть поддержка».

Несколько таких семей пришли на встречу с принцем Майклом и баронессой Кокс. Дети подготовили подарки.

Кэролайн Кокс, баронесса: «Почти все дети с диагнозом олигофрения, хотя они показались нам смышлеными. Мы выяснили, что у 70 процентов этих детей уровень развития средний или выше среднего, а все их проблемы из-за того, что у них нет семьи».

Тогда баронесса нашла единомышленников в этом детдоме и в правительстве Москвы – развитие патроната началось. С тех пор 5000 детей нашли семью, но это лишь 1 процент от всех сирот. Остальные ждут.
http://www.tvc.ru/center/index/id/70301099780000.html 



Дата выпуска: 29.01.2007

Заглавие: Патриарх Алексий Второй предложил учредить должность уполномоченного по правам детей при президенте РФ
МОСКВА, 29 января. /ИТАР-ТАСС/. Патриарх Московский и всея Руси Алексий Второй призвал российское общество энергичнее решать проблемы сиротства и беспризорности. Об этом он заявил сегодня, выступая на открытии Международных Рождественских образовательных чтений. Один из шагов, по его мнению, - "учреждение должности уполномоченного по правам детей при президенте РФ, подобно тому, как это существует в европейском сообществе". 

По данным, которые привел патриарх, "в детских домах и приютах воспитываются более 700 тыс детей, большинство из которых - сироты при живых родителях". 

Алексий Второй отметил, что на призыв Церкви брать на воспитание сирот откликнулись многие люди. "Однако мы столкнулись с очень сложными правилами опекунства и усыновления", - заметил Предстоятель Русской православной церкви. Он считает, что "проблемы беспризорности, когда дети бегут из родительского дома, или когда родители отказываются от своих детей, порождены утратой института семьи". 

"Современная семья, утратившая свое главное христианское предназначение, не способна справиться с задачей воспитания", - подчеркнул Алексий Второй. 

Напомнив, что 2007 год объявлен Годом ребенка, патриарх призвал "совместными усилиями решать проблемы сиротства и беспризорности в стране, осознать, что будущее наших детей, а значит и всего государства - в наших руках".
http://www.ami-tass.ru/article/19444.html 



Дата выпуска: 27.01.2007
Заглавие: «Отказников» лишили голоса
Вчера полномочный представитель по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова обратилась в прокуратуру Орджоникидзевского района Екатеринбурга с просьбой проверить факты жестокого обращения с детьми в детской инфекционной больнице №15. О них сообщила жительница города Елена Курицына, которая сняла на мобильный телефон, как «отказникам» медсестры заклеивали рот пластырем, чтобы они не кричали. В городском управлении здравоохранения считают, что состава преступления в действиях медсестры не было, и в самом худшем случае ее ждет увольнение. 

О ситуации в больнице №15 журналистам рассказала жительница Екатеринбурга Елена Курицына. Она недавно проходила лечение в стационаре с маленьким ребенком и однажды увидела, как в палате, где находятся новорожденные-«отказники», малыша, рот которого был заклеен пластырем. «Я подошла к медсестре и потребовала, чтобы она сняла пластырь. Ведь с ребенком может произойти все что угодно: вдруг он срыгнет и захлебнется. Но медсестра мне ответила, что ничего страшного не будет. И только после того, как я пригрозила все рассказать СМИ, она сняла лейкопластырь. На следующий день дежурила уже другая медсестра. И я увидела, что этот же малыш опять лежит с заклеенным ртом. Я его сфотографировала на сотовый телефон». — рассказала „Ъ“ госпожа Курицына. По ее словам, медперсонал объяснял свои действия тем, что кричащий ребенок отвлекает их от основной работы.

Вчера омбудсмен Татьяна Мерзлякова сообщила „Ъ“, что взяла ситуацию в больнице №15 под свой контроль. Она уже направила заявление в прокуратуру Орджоникидзевского района с просьбой провести проверку по фактам жестокого обращения с детьми. «Я также обратилась в горздрав с тем, чтобы они разобрались в том, что происходит в их учреждениях здравоохранения», — сказал Татьяна Мерзлякова.

В городском управлении здравоохранения Екатеринбурга „Ъ“ сообщили, что о ситуации в больнице №15 знают, и уже провели свое служебное расследование. «Действительно, одна из медсестер (ее имя называть отказываются — „Ъ“) во время беседы представителей нашего управления с медперсоналом больницы созналась, что однажды закрепила пластырем пустышку у одного мальчика, который мешал остальным детям спать. У других малышей следов от пластыря на лице мы не нашли, это был единичный случай», — рассказала „Ъ“ начальник отдела общественных связей управления здравоохранения Екатеринбурга Инна Абелинскене. При этом она подчеркнула, что такой метод работы с детьми в управлении считают неуместным, и сотрудницу больницы, скорее всего, ждет дисциплинарное взыскание (от выговора до увольнения). «Такой случай своего рода уникален для нас, и просто так этого оставлять нельзя», — считает госпожа Абелинскене, но при этом затруднилась сказать, какое именно наказание ждет медработника.

Но помощник свердловского омбудсмена Виктор Вахрушев отметил, что случаи с небрежным отношением к детям-«отказникам» в екатеринбургских больницах уже были. «К нам в декабре поступало обращение о том, что в 16-й больнице на «отказника» просто не обращали внимания», — сообщил Виктор Вахрушев. По мнению госпожи Мерзляковой, главная причина случившегося в больнице №15, — большое количество «отказников» в больницах и нехватка мест в детских домах. «Мне кажется, что ужесточение законодательства в сфере международного усыновления усугубило ситуацию с брошенными детьми. Количество брошенных детей в больницах резко выросло, боюсь, что если ничего не делать, подобные случаи будут происходить постоянно», — сказала она.

В прокуратуре „Ъ“ сказали, что проверку по заявлению Татьяны Мерзляковой начнут в ближайшее время. С руководством больницы №15 вчера связаться не удалось, телефоны главврача и его заместителей не отвечали.

„Ъ“ будет следить за развитием событий
http://www.kommersant.ru/region/ekaterinburg/page.htm?Id_doc=737504 




Дата выпуска: 27.01.2007 

Заглавие: «Патронату будет нанесен серьезный удар»
О проблемах и перспективах патронатных семей в России «Новым Известиям» рассказала директор детского дома № 19 Мария Терновская

– Что такое система патронатного воспитания и каковы ее основные плюсы?

– При патронатном воспитании разграничены права новых родителей и службы, которая устроила ребенка в семью. Родители отвечают за здоровье и образование ребенка, а сотрудники детского дома отслеживают жизнь малыша с новыми мамой и папой до самого совершеннолетия. Основной плюс в том, что родители не боятся брать ребенка, так как знают, что мы обязательно будем помогать в решении возникающих проблем. Кроме того, на патронат можно устроить детей с любым юридическим статусом и на любой срок. Это очень гибкая система, которая подстраивается под проблемы ребенка и родителей. Патронат ведь, помимо всего прочего, предусматривает выплату заработной платы новым родителям. Таким образом, решается и проблема занятости. У нас, например, 60% мам имеют трудовые книжки, где они записаны в должности воспитателя.

– Но если у патроната одни плюсы, почему он так слабо развит в России? С какими проблемами приходится сталкиваться?

– Могу привести пример. У нас по соседству находится дом ребенка № 13. Три года назад выяснилось, что там находится сестренка одного из наших мальчиков. Патронатная семья, где он воспитывался, очень хотела взять к себе и его сестренку. Мы сделали запрос в дом ребенка, на что получили ответ, что малыши до трех лет должны содержаться в доме малютки. Это прямое нарушение закона, ведь на патронатное воспитание можно отдавать детей от 0 до 18 лет. Мы обращались даже к уполномоченному по правам ребенка, но отовсюду получали лишь отписки. Дело в том, что девочку хотели отдать на усыновление за рубеж. А сейчас нам вдруг позвонили из этого дома ребенка и говорят, что готовы отдать нам девочку. Аргументируют это тем, что у нее стали выпадать волосы. То есть теперь ребенок им не нужен. Семья мальчика по-прежнему хочет взять на воспитание его сестру, и мы сейчас ведем оформление документов на перевод ребенка.

– Насколько чиновники помогают вам в работе с детьми?

– Увы, они, скорее, мешают. Сегодня дети поступают к нам напрямую из местных органов опеки, где знают всю информацию о ребенке и его кровной семье. При этом 90% малышей находят новые семьи или возвращаются домой после того, как их родители прошли курс реабилитации или лечения. Только 10% остаются у нас, и сведения о них направляются в банк данных московского департамента образования. Только вот чиновники крайне не заинтересованы, чтобы количество сирот, находящихся в их ведомстве, снижалось. В этом случае будет сокращено число детдомов, а значит, и количество чиновников, их курирующих. Такая перспектива сотрудников департаментов не устраивает. Они предлагают не напрямую направлять сирот из органов опеки в детдома, а через департамент, который будет решать, сколько малышей отправить к нам, а сколько – в обычный детдом. Мы, в свою очередь, отвечаем, что это уже прошлый век. Но уже разработан новый закон, который фактически зачеркнет многие наши достижения.

– Его суть в том, чтобы отдавать ребенка в патронатную семью только на полгода. После этого срока малыш должен быть усыновлен или взят под опеку. Разница – в юридическом статусе. Дело в том, что усыновление и опека не подразумевают постоянного сопровождения ребенка сотрудниками детдома. То есть теряется главный плюс патроната. Родители теряют помощь профессиональных воспитателей, а малыши – гарантию того, что их никто не обидит. Сейчас закон – в стадии согласования. Если закон пройдет все стадии, патронату будет нанесен серьезный удар.
http://www.newizv.ru/news/2007-01-29/62120/ 




,

Дата выпуска: 27.01.2007 

Заглавие: Любить по-русски
На время ремонтных работ сирот из дома-интерната раздали в cельские семьи. Приемные родители по окончании ремонта не захотели отдавать воспитанников назад

Через три месяца, которые во время ремонта воспитанники интерната провели в семьях, лишь 77 из 206 cирот вернулись обратно в детдом. 

Остальных детей «временные родители» так полюбили, что решили усыновить их навсегда! 

Такого еще не бывало на памяти директора Новолеушковской школы-интерната для детей-сирот Татьяны Курсовой. 

- Намучились мы с паровым отоплением, - рассказывает директор. – То уголь надо завозить, то дрова доставать. Но ремонт и замену отопления все приходилось откладывать. Ведь на это время надо было куда-то расселить наших детишек-сирот. А куда их денешь? 

Татьяна Ивановна долго ломала голову над этой задачей и наконец обратилась за помощью к местным жителям. Краснодарская станица Новолеушковская - маленькая, весть о предстоящем ремонте и трудностях размещения интернатских детишек быстро разлетелась по округе. 

Проблема

Новолеушковский интернат - не совсем обычное заведение для сирот. В нем учатся дети с отклонениями в развитии. Воспитанники именно таких заведений реже других попадают в семьи, их неохотно усыновляют и берут под опеку. 

- Откровенно говоря, боялась, что никто не откликнется на нашу просьбу. Но оказалось, добрых сердец у нас очень много! - признается директор. 

Местные жители друг за другом потянулись к интернату. 

- Что же мы, нелюди, что ли! Дети страдают, надо им помочь! 

Сразу 52 семьи откликнулись на просьбу директора. 

Мамочки приходили со своими мужьями, а иногда даже с детьми, оформляли документы о патронаже и забирали интернатских малышей на время к себе домой. 

- Вы идете в гости на несколько месяцев, - объясняли детям перед их уходом воспитатели. 

Ремонт 

Капитальный ремонт длился три месяца. Дом-интернат полностью газифицировали. Для детишек накупили игрушек, на их кровати постелили новые покрывала. Стены комнат разрисовали картинами со сказочными сюжетами... 

Воспитатели с нетерпением ждали возвращения ребятишек. Но прошел день, другой, а в школу вернулись лишь 77 детей. 

Семьи

Растерянная директриса решила сама пройтись по «патронажным» домам. Каково же было ее удивление, когда в первом же доме, в семье Мамедовых, с радостными криками: «Мама, к нам гости приехали!» - ее встретили трое интернатских мальчиков - Вова Митченко, Коля Коротких и Сережа Козликин. 

Мальчики завели директрису в дом и наперебой стали рассказывать, как они дружно живут, как помогают маме, как по выходным папа учит их мастерить из дерева. И про Новый год, когда под елку принес подарки Дед Мороз. И о том, как играет с ними и помогает чинить игрушки старший брат Исмаил - родной сын Мамедовых. 

- Маленький Коля взахлеб рассказывал о своей новой семье, - говорит Татьяна Курасова. - В нем и узнать нельзя того мальчика с «синдромом Маугли», с которым его доставили к нам. Родители так издевались над Колей, что он мог лишь злобно рычать, боялся есть за общим столом, прятался от всех. 

Коля вместе с Вовой и Сережей наперебой частили «мама», «мамочка», называя так хозяйку дома - Татьяну Мамедову. Улыбающаяся счастливая женщина заявила на прощание Татьяне Ивановне, что они с мужем хотели бы оформить опекунство над этими троими мальчиками. 

В семье Пономаренко Татьяну Ивановну с улыбкой встретила хозяйка - Елена Владимировна. Три месяца назад она взяла под опеку девочек - Аллу Стрелу, Таню Чайку и Катю Фирсову. 

- Что вы? Они нам уже как родные стали! – даже не дослушала вопроса о возвращении детей в интернат мамочка. – С ними радость в дом пришла! Ведь своих-то деток нам с мужем бог не дал... 

Опекунство 

Таким образом Татьяна Курасова обошла все семьи, где остались дети, и везде услышала одно: «Деток мы не отдадим, мы решили оставить их у себя». 52 семьи уже оформили опекунство над детишками-сиротами. 

- В нашем отремонтированном интернате только 77 детей осталось, - Радуется Татьяна Ивановна. - 20 из них в ближайшее время тоже должны забрать в патронатные семьи. От радости за деток я не могу сдержать слез. Вот как неожиданно наши ребятишки нашли себе самое дорогое, о чем мечтали всю жизнь – материнское тепло, заботу и родной дом.
http://www.tden.ru/articles/society/007506/ 



Дата выпуска: 29.01.2007
Заглавие: Печорская школа-интернат подвела первые итоги реализации областного закона о патронатном воспитании
27 января в Печорской школе-интернате состоялось заседание Клуба патронатных воспитателей. В заседании клуба приняли участие руководство и педагоги Печорской школы-интерната, представители Государственного управления образования области, психологи Опочецкого педагогического колледжа, журналисты, а также семьи, взявшие детей на патронатное воспитание. 

Как пояснила директор образовательного учреждения Вера Печникова, мероприятие проводится в целях мониторинга шагов по семейному устройству детей-сирот, а также оказания методической помощи патронатным воспитателям. «Мы сегодня подводим итоги первого этапа работы по патронатному воспитанию. Первые договоры с момента вступления в силу закона области «О патронатном воспитании» были заключены 1 сентября. Затем в октябре, ноябре также были оформлены соглашения о передаче детей в семьи. И сегодня мы подводим итоги пребывания 16 наших воспитанников в 13 патронатных семьях» - рассказала Вера Печникова.

В ходе заседания клуба заместитель директора Татьяна Жегунова рассказала, что на сегодняшний день 7 патронатных семей проживают в г. Печоры, 1 - в Печорском районе, 2 - в Пскове, и 2 - в Гдовском и Дедовичском районах. Из них 10 семей проживают в Пскове, 3 - в сельской местности. Что касается возраста патронатных воспитателей, то он варьируется от 25 до 60 лет. Четверо из них - педагоги школы-интерната. Мотивы приема детей, лишенных родительской опеки - разные. Но самый распространенный - так называемый «синдром опустевшего гнезда», то есть желание реализовать не до конца реализованный родительский потенциал. Поэтому большинство патронатных воспитателей - это люди, имеющие опыт воспитания собственных детей.

Также педагоги и патронатные родители поговорили о проблемах, которые возникают или могут возникать в патронатных семьях, и о способах их решения. Занятие с родителями проходило в интерактивной форме. В некоторых упражнениях и ролевых играх принимали участие и дети. Одновременно с заседанием клуба психолог школы-интерната проводил работу с детьми по диагностике, целью которой было проанализировать результаты пребывания ребят в патронатных семьях. 

Подводя итоги работы Клуба, Вера Печникова поблагодарила патронатных воспитателей «за подвиг, за то, что взяли ребенка-сироту в семью». «Сегодня мы к вам относимся, как к своим коллегам. И постараемся сделать все возможное, чтобы вовремя подсказать и оказать помощь, которая нужна вам. Также хотелось бы, чтобы и у других детей появились семьи, хотелось бы, чтобы мы на этом не остановились», - отметила директор Печорской школы-интерната. 

Также в ходе мероприятия было отмечено, что патронатное воспитание должно быть некой переходной формой к приемным семьям, как более приоритетной форме семейного устройства детей-сирот. 

Напомним, что в области, по данным на 1 января 2007 года, 124 ребенка-сироты переданы на воспитание в патронатные семьи. Заключено 70 договоров о передаче детей-сирот и детей, лишенных попечения родителей, на патронатное воспитание по линии образования и 23 договора - по линии соцзащиты. То есть 93 воспитанника интернатных учреждений и 31 воспитанник социальных приютов области уже находятся в семьях патронатных воспитателей. 
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/8250 
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Дата выпуска: 29.01.2007
Заглавие: 76 процентов воспитанников социальных приютов устроены в семьи
Профилактика детской безнадзорности и беспризорности является одним из основных направлений деятельности департамента социального развития и подведомственных ему государственных учреждений социального обслуживания. 

В 2006 году специалисты по социальной работе совместно с заинтересованными службами и ведомствами вновь выявили более 4 тысяч неблагополучных семьей, нуждающихся в социальном патронате. Все они взяты на учет, с ними организована профилактическая работа; консультационная, юридическая поддержка, при необходимости оказывается материальная помощь. 

В приютах области реабилитационная работа направлена как на самого ребенка, оказавшегося в трудной жизненной ситуации, так и на среду, в которой он оказался, в том числе на его семью. На основе комплексной диагностики определяется система мер медико-социальной, психолого-педагогической работы с детьми, ориентированной на коррекцию их психологического, личностного развития, восстановление утраченного или формирование недостающего социального опыта. В течение года в родную семью возвращено 1100 несовершеннолетних. Эти семьи находятся на контроле социальных служб. 

Таким образом, основные виды помощи, которые получают несовершеннолетние в органах и учреждениях социальной защиты - консультационная поддержка, решение бытовых проблем, оказание материальной помощи и содействие в трудоустройстве.

Специалисты учреждений социального обслуживания активно сотрудничают с органами опеки и попечительства по вопросам дальнейшего жизнеустройства несовершеннолетних. За 2006 год 76 проц. воспитанников социальных приютов были устроены в семьи.

ДЛЯ СПРАВКИ. Социальное обслуживание семей с несовершеннолетними детьми осуществляется через комплекс социозащитных учреждений. В настоящее время в области функционируют: 18 центров социальной помощи семье и детям, 26 комплексных центров социального обслуживания населения, 13 специализированных учреждений для несовершеннолетних, в том числе 2 социально-реабилитационных центра на 130 мест, 5 социальных приютов на 111 мест и 6 отделений временного пребывания детей и подростков при центрах социальной помощи семье и детям на 98 мест.
http://www.ako.kirov.ru/news/detail.php?ID=4819 
ТВ-7 Вологда

Дата выпуска: 29.01.2007
Заглавие: Большинство воспитанников детских домов мечтают о своей семье, хотя понятия не имеют, что это такое. 
Сегодня шанс найти новых родителей выпадает на долю лишь каждого четвертого детдомовца. И чем старше ребенок становится, тем меньше у него возможности — узнать что такое семья. И все же в детских домах находят выход из этой ситуации. 

Сейчас маленький Никитка улыбается редко, чаще хмурится. Обижен — поясняют воспитатели дома ребенка. Мама отказалась от него уже дважды. Первый раз — после родов. Второй — совсем недавно. Женщина решила взять ребенка домой, но родительских чувств хватило всего на день. 

Разные характеры, разные судьбы, но запись в личном деле у всех одинаковая. Родители есть, но дети им не нужны. Круглых сирот сейчас здесь единицы. Родными малыши стали для чужих людей, рассказывает воспитатель Елена Евсевьева: «В отпуске сюда приходим, на выходных, привыкли к ним — без них не можем!»

Стать родителями для этих малюток готовы не многие. То жилищные условия не позволяют, то зарплата. Усыновители — в основном те, кто потерял своих детей или не может их иметь. Часто бывает, что к Машенькам и Никитам возможные мама и папа долго присматриваются — брать или нет, говорит главный врач дома ребенка Алла Кордакова: «У них свои требования: чтобы на родителей был похож, или надо время выждать, что как будто мама была беременная!»

И все же каждый третий малыш находит себе маму и папу. Правда, его место тут же занимает другой ребенок. Дом малютки почти всегда переполнен. Новички поступают каждую неделю или каждый день. Поэтому тех, кому вскоре исполнится три года, начинают готовить к переводу в детский дом. Переступая этот порог, шансы найти новых родителей для малыша становятся все меньше. И дело здесь ни в характере, или личном обаяние малышей — поясняют воспитатели. Взрослые попросту боятся того, что дети — пусть и совсем маленькие — уже осознают многие вещи, объясняет директор детского дома № 4 Елена Сасаева: «Маленький ребенок не отчетливо помнит родителей. Чем старше становится, тем больше понимает, кто такие родители, кто такие воспитатели, кто такие чужие!»

Но даже с возрастом желание иметь маму и папу не пропадает. Поэтому сейчас сотрудники детского дома делают ставку на патронатную семью. Дети и их будущие родители постепенно привыкают друг к другу. Общение обычно начинается с одного часа в детдоме, а заканчивается тем, что подросток переезжает к новым родителям, и учиться жить в семье — ходить в магазин, готовить, попросту жить! 

За такой практикой — будущее, считают многие. Ведь те, кто захотел попробовать, отказаться от ребенка уже не смогли. В этом детском доме не было еще ни одного такого случая. Так что услышать колыбельную из уст мамы есть шанс у многих! 
http://www.tv7vologda.ru/news/2007/1/29/225/ 

ТВ-7 Вологда

Дата выпуска: 29.01.2007
Заглавие: Детские дома и интернаты. Эти понятия могут вообще исчезнуть из обихода. Им на смену придут семейные дома. 
Это группы, где братья и сестры будут жить вместе, чтобы с детства понимать, что такое настоящая семья. Программа максимум сегодня — всем сиротам найти приемных родителей. Такую задачу ставит сегодня перед собой государство. Власти на местах, в том числе, и вологодские специалисты, уже начали работать над новой всероссийской программой. 

Сегодня только в нашем городе — шесть детских домов. И в каждом порядка сотни воспитанников. По типу семейного уже работают многие. К примеру, если на воспитание поступают брат и сестра, то их не разлучают и прикладывают максимум усилий, чтобы их вместе и усыновили. Так что работа по новым правилам окажется под силу многим. Новые предложение вологжан — в первую очередь создать базу приемных родителей. Вносить в нее имена и фамилии тех, кто готов взять на воспитание ребенка, пусть даже на время. 

Еще один шаг — создание центра, где психологи будут работать с потенциальными мамами и папами, но в первую очередь с детьми. Возможно, в ходе работы появятся и другие предложения — на это нужно время. В итоге власти надеются сократить число сирот при живых родителях, но, конечно же, при этом понимают: обеспечить всех мамой и папой — задача — практически невыполнимая. 
http://www.tv7vologda.ru/news/2007/1/29/375/ 
СаратовБизнесКонсалтинг

Дата выпуска: 26.01.2007 

Заглавие: Стартовала акция "Ищу семью"
ИА "СаратовБизнесКонсалтинг" проводит совместную акцию с министерством образования области - "Ищу семью". Она посвящена детям-сиротам, которые ждут усыновления. 

В области - около 10 000 детей-сирот, более 5 000 из них находятся под опекой и в приемных семьях. В базе данных министерства образования содержатся данные на 3 638 детей-сирот, которые могут быть усыновлены, в том числе иностранными гражданами. В прошлом году на воспитание в семьи были переданы 1 198 детей, в том числе 987 - под опеку и 211 - усыновлены. В настоящее время готовятся стать родителями 20 семейных пар, которые состоят на учете в качестве кандидатов в усыновители. 

Региональным оператором госбанка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, является министерство образования области. 

В этом году вступило в силу новое Положение о назначении и выплате государственных пособий гражданам, взявшим под опеку или усыновившим детей-сирот. Положение было утверждено Правительством РФ 30 декабря. Право на единовременное пособие, размером 8 тыс. руб., при передаче ребенка на воспитание в семью (усыновлении, установлении опеки, передаче на воспитание в приемную семью детей, оставшихся без попечения родителей) имеет один из усыновителей, опекунов или приемных родителей. В случае передачи на воспитание в семью двоих и более детей, единовременное пособие выплачивается на каждого ребенка. 
http://news.sarbc.ru/main/2007/01/26/66521.html 




Дата выпуска: 27.01.2007
Заглавие: Владимир Власов - о том, как государство поддерживает приемные семьи
Павел Блик: В прошлом году в нашей области в два раза увеличилось количество приемных семей, в них воспитывается более 400 детей. О том, как государство стимулирует приемные семьи и поддерживает опекунство, рассказывает вице-премьер Владимир Власов.
Владимир Власов, заместитель председателя правительатва СО по социальной работе: У нас порядка 12,5 тысяч детей отдано под опеку. Попечительство - это наше участие и гарантии как материальной поддержки этих детей, так и возможность воспитываться детям в семье. С этого года принято новое законодательство, которое позволяет эффективно и морально это стимулировать. Пособие на материальное обеспечение детей в приемных семьях увеличивается до 4 000 рублей в месяц. Оплата труда родителей, которые берут приемных детей, будет составлять 3 750 рублей в месяц. Если один работающий – 2 500 рублей. Это первый шаг по приемным семьям. Решаются вопросы с принятием федерального закона и единовременным материальным поощрением семей, которые родили ребенка или приняли на воспитание. Это единовременное пособие будет выплачиваться государством в размере 8 тысяч рублей. Все эти меры будут вступать в действие с 1 января этого года. Размер "материнского капитала" составляет 250 тысяч рублей на второго и последующего ребенка. Но этот "материнский капитал" можно будет использовать по 3 направлениям: решение вопросов по жилью, образование ребенка, увеличение накопительной части пенсии мамы, но по закону эти средства можно получить только в 2010 году. Важно воспитать ребенка нормальным гражданином. Те мамы, которые уже родили или взяли приемного ребенка, уже имеют возможность подать заявления в Территориальное отделение пенсионного фонда, представить документы по рождению или усыновлению.
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2007-01-26/105453/186713/ 



Дата выпуска: 27.01.2007
Заглавие: Брошенные дети – одна из острейших проблем в стране
Неизвестный корреспондент: На Всемирном экономическом форуме в Давосе Россию представили вице-премьер Дмитрий Медведев и питерский губернатор Валентина Матвиенко. В этом году, по мнению экспертов, форум проходит под знаком "Смотри на Россию". Во-первых, потому, что впервые российская делегация приехала туда не за кредитами, а для укрепления репутации стабильного и в политическом, и в экономическом плане государства. А во-вторых, потому, что и Дмитрий Медведев, и Валентина Матвиенко воспринимаются политическими и экономическими элитами как преемники президента. А значит, смотри на преемников. Что характерно, в этой ситуации оба, одна - в недалеком прошлом, другой - сегодня, реализуют в стране социальные программы. Это тоже показатель приоритетов развития государства. Кстати, совсем недавно на государственном уровне были приняты очень важные решения, касающиеся поддержки семей, в которых воспитываются приемные дети. Брошенные дети – сегодня одна из острейших проблем в стране.

Анна Абсалямова: Многие не могут спокойно смотреть в глаза детям, которые в каждом из взрослых с надеждой пытаются увидеть свою маму или папу. Говорят, судить о высоком развитии общества можно только по гуманности отношения в стране к детям и старикам. Вот в Ирландии вовсе нет сирот. То, что мы называем детскими домами, у них закрылось еще в 50-70-х годах прошлого века. Сейчас в крайних случаях, если малыш в безвыходной ситуации, его устраивают в церковный приют, но это единичные случаи. Страна небольшая, 4 млн. человек - это пол Москвы. При этом 41 тыс. своих и заграничных сирот нашли семьи. Столица нашей Родины - по статистике, москвичи приютили около 10 тыс. детей, то есть шанс найти семью для наших малышей в 8 раз ниже, чем в Европе. То ли мы жестче сердцами, чем европейцы, то ли просто живем хуже, как говорят, своих бы вырастить. Социологи говорят об исторических корнях проблемы с акцентом на географию. Азиатская страна, чертовски желающая смахивать на Европу. По-европейски хотим мало рожать и по-азиатски считаем, что семья без детей – жизнь, прошедшая зря. Ты кого-то усыновил – значит, сам родить не можешь и крест на тебе стоит. Взять ребенка на воспитание в таких условиях, без иронии, подвиг. В итоге: здравствуй, демографическая проблема, которую мы сейчас и наблюдаем. Как у нас усыновляют? Чаще всего тайно, и это закреплено законом. Вроде бы: ну и ладно, но есть ньюансики. Международное право закрепляет за каждым человеком право знать о себе все. Получается, что ребенок имеет право знать, кто на самом деле его биологические родители, ну, хотя бы для того, чтобы быть в курсе возможных наследственных болезней. С законами об усыновлении вообще большая беда, причем беда эта не только российская. Та же Ирландия - семейное право озаботилось вопросами усыновления в 1952 году, а по настоящему действенные законы появились только в 1991 году. В том же 91-м наша Российская Федерация сама народилась в том виде, какой сейчас является. Почему мы все об Ирландии? Потому, что это один из лидеров по международному усыновлению, а с этим у нас в России так ничего и не решили. Вроде можно и вроде нельзя, а вдруг что случится. И вопросы-то понятные, только детям хочется маму и папу, и до международного права им, несмышленышам, дела нет. Конечно, лучше бы усыновляли сирот наши сограждане, хотя лучше бы сказать: должны усыновлять мы сами, но произнести это "мы" так дико, потому что думается, что вот есть у нас какие-то "мы", а есть другие, которые лучше нас, морально устойчивые, более добрые и богатые, с чутким сердцем и педагогическим талантом. И вот они-то всех и усыновят. А так не получится. Государство вроде и деньгами обещает помочь, но вопрос, наверное, в другом – в отношении к сиротам, в отношении к усыновителям. В официальных документах пишут: "Приемную семью надо популяризировать".
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2007-01-27/105656/186889/ 
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 Югра.ру
Дата выпуска: 29.01.2007
Заглавие: В Динском районе собрали более 194 тыс. рублей для помощи детям-сиротам
В Динском районе продолжается благотворительная акция "Руки, дарующие помощь, святее молящихся уст" для детей дома-интерната в станице Нововеличковская.

Как сообщили порталу ЮГА.ру в пресс-службе администрации Динского района, на данный момент поступило более 194 тыс. рублей, из них более 79 тыс. рублей собрали предприниматели. "На эти средства планируется отремонтировать пищеблок детского дома. Кроме того, от сотрудников администраций сельских поселений и муниципального образования Динской район поступило 99400 рублей. Эти деньги именные и будут использованы для оплаты кардиовертеров-дефибриляторов, необходимых для операции двух воспитанников детдома", - рассказал представитель пресс-службы.
http://www.yuga.ru/news/89076/index.html 
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Дата выпуска: 26.01.2007
Заглавие: Студенты организовали акцию "Я помогаю" для детей-сирот
Инициатором акции по сбору средств для новорожденных выступил актив студенческого клуба Алтайского государственного аграрного университета. Дети живут в детской городской клинической больнице N7. Студенты АГАУ выпустили специальные наклейки с эмблемой "Я помогаю", желающие присоединиться к акции должны были купить ее за 5 рублей. В результате за четыре месяца было продано более 2 тыс. экземпляров и собрано 12 тыс. рублей. На эти средства студенты приобрели подгузники, пеленки, соски, ползунки, которые необходимы малышам в первые месяцы жизни. Все вещи для новорожденных студенты передали сотрудникам больницы. 
Контакт:
Алтайский государственный аграрный университет телефон: (3852) 24-45-71 
http://www.asi.org.ru/asi3/main.nsf/0/B1C4180E195F3357C325726F005159CE 




Дата выпуска: 29.01.2007
Заглавие: Ежегодно от новорожденных в Алтайском крае отказываются несколько сотен матерей 
Ежегодно на Алтае несколько сотен матерей в родильных домах отказываются от своих детей, - передает информационная группа "ФМ-Продакшн". 
Сегодня в Барнауле начала работу делегация Национального фонда защиты детей от жестокого обращения. В течение двух дней специалисты Главалтайсоцзащиты и фонда будут обсуждать проблемы социального сиротства. В частности, как помочь подросткам в критических ситуациях, и чем поддержать родителей с детьми инвалидами. 

По мнению президента национального фонда защиты детей Марины Егоровой необходимо делать все, чтобы уменьшить число сирот. Сейчас средства, которые расходуются на профилактику сиротства несоизмеримо меньше тех денег, что тратятся на содержание интернатов. Хотя нужно бороться с причиной проблемы. 

Для Алтая проблема социального сиротства также актуальна. В крае, по данным Алтайглавсоцзащиты насчитывается около десяти тысяч социально неблагополучных семей. 
http://www.amic.ru/news/?news_id=63743 



Дата выпуска: 29.01.2007

Заглавие: "Никита" и беспризорники
Детский приют без государственной поддержки

В деревне Бывалино, что в Павлово-Посадском районе Подмосковья, уже 12 лет работает православный детский приют "Никита". Десятки детей, которые побирались по вокзалам, жили в подвалах, находят здесь и дом, и любовь, которой обделила их жизнь, и судьбу. Руководит приютом замечательный человек - игумен Амвросий (Шевчук). Руководит, преодолевая все чиновничьи и прочие барьеры и препоны. 

Бывалинское чудо
Я ехал в Бывалино по Носовихинскому шоссе вместе с одним из помощников и духовных чад отца Амвросия. Ожидал увидеть какой-то подлатанный деревенский дом, где собраны дети улиц. Но приют "Никита" поразил меня в первое же мгновение. Близ главного храма во имя великомученика Никиты — отсюда и название приюта! - расположился целый комплекс, напоминающий не сельский приходской храм, а настоящий монастырь. Несколько церквей, двухэтажные жилые корпуса, часовни с куполами и крестами, хозяйственные постройки, окруженные основательной оградой с красивыми воротами…Этот комплекс, как мне рассказали, создан на месте, где было прежде болото. 

Строительство, в котором участвуют и братья Чижовы – Илья, который привез меня сюда, и Игорь, мастер-кузнец, продолжается. Но повсюду порядок и чистота. 

В центре комплекса – большой цветник. Он появился после паломничества в Дивеево.

- Хотим, чтобы и у нас были такие же красивые цветы – это часть рая земного на земле, - сказали мне местные матушки. 

У отца Амвросия, как я убедился, много идей и большие способности к их воплощению. Кстати, батюшка происходит из большого священнического рода: практически все близкие и дальние родственники служили или служат в алтаре. Много замыслов отец Амвросий уже воплотил. Но еще больше вынашивается. 

Реставрация души
В октябре 1992 года, получив благословение митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия, молодой иеромонах Амвросий был направлен восстанавливать сельский храм в деревне Бывалино.

- Для себя мы сразу решили, - говорит батюшка, - что восстанавливать надо не только стены, но и души людей. Особенно детские.

Человек, очень любящий детей, он сразу же решил, что при храме должна быть воскресная школа.

Пришло лето — появилась мысль о летнем лагере. Министр обороны откликнулся на их просьбу и выделил батальонные палатки, полевые кухни. 

- Вскоре я увидел, что воскресная школа, - вспоминает отец Амвросий, - перестает быть средством воцерковления и начинает восприниматься как очередное развлечение для детей — как секция по теннису или кружок по рисованию. Родители остаются совсем в стороне. Стал думать, как жить дальше, а тут к нам стали поступать просьбы позаботиться о "трудных" детях. Мы переквалифицировались, и постепенно родился приют. Но и лагерь продолжает работать. По мере его известности сюда стали стекаться маленькие бродяжки и беспризорники. Отряды выросли с 6-7 человек до 25-30 в каждом.

Каждый год в конце августовской смены у отца Амвросия стали оставаться дети, которым некуда идти. Их никто не ждал из лагеря. Адреса родителей - кладбище, ИТУ, "психушка", вокзалы... 

Пришлось расселять этих детей в кельи к послушницам, несущим труды по восстановлению храма. 

В конце - концов одно из зданий при храме переоборудовали под детский корпус и собрали под его крышей всех "божьих крошек". Воспитатели сознательно избегают называть его детским домом: каждый из "никитят" имеет за плечами свою грустную историю. У 16-летней Кати - ни одного класса образования, мама - бомж. Ире 9 лет, мамы нет, папа - алкоголик. Зато жива старая бабушка, ветеран войны, которая любит девочку и не хочет с ней расставаться. Теперь обе в "Никите".

Сереже Березину тоже 9 лет. Родители в загулах, дом сгорел. Мальчик пару сезонов жил в коллекторе котельной, ночевал на горячих трубах. Его кочегар к нам привел. Сейчас Сережу не узнать: он окреп, старательно учится.

Леночке Лебедевой шестой год. Говорить научилась только здесь. Мама гуляет, папы нет. Попала в "Никиту" с улицы, буквально замороженная. С тех пор из-за переохлаждения у нее проблема с почками. Сейчас Леночка учится в музыкальной школе, поет на церковных концертах и праздниках.

Саша Бехтеев из Южной Осетии, его школа-интернат разрушена. Женщина, которая приехала вместе с ним, тоже живет у нас. Оформляет над мальчиком опеку.

Младшие "никитята" в возрасте от семи месяцев до 14 лет живут в двух — для мальчиков и для девочек — больших спальнях детского корпуса. А старшие, которым уже по 15-17 лет, - в отдельных кельях. 

"Никитята" имеют разный юридический статус. Кто-то усыновлен или взят под опеку сотрудниками приюта, кто-то просто живет здесь как в воспитательном учреждении. 

- Мы не торопимся с лишением родительских прав, — говорит отец Амвросий, — ибо считаем, что на это воля Божия. Нам не важно, какой у ребенка статус, нам самое главное — принять его, и всё. Мы прикладываем все силы, чтобы найти их родственников, какие-нибудь документы, оказываем медицинскую и другую помощь. Все дети, попадая к нам, сразу приступают к учебе. 

Воспитателей в "Никите" шесть. Все – женщины: кто-то в монашеском постриге, кто-то просто миряне.

Как же матушки справляются с этими детьми улиц? 

Помощница отца Амвросия монахиня Василия, ответственная за детский корпус, рассказывает: 

- Метод у нас простой: общение, общение и общение. В первый же день мы предупреждаем вновь прибывшего: дорогой, здесь у нас режим - никакой водки, никаких сигарет! И что вы думаете? Постепенно дети привыкают. Все они по самой своей природе тянутся к добру. Дети ведь прекрасно понимают, где им хорошо, а где плохо. 

Школьники ходят в несколько окрестных школ, обычных и коррекционных, то есть предназначенных для тех детей, которые отстают в психическом развитии. Первоклассники занимаются прямо в "Никите" — так удобнее готовить их в школу. 

19 июня 2006 года "Русская Берёза" передала для приюта 6 компьютеров, предоставленных одной из московских компьютерных фирм с полностью установленным программным обеспечением. Теперь дети смогут осваивать современные информационные технологии. 

Еженедельно в "Никиту" приезжают преподаватели компьютерного дела и английского языка. Многие дети ездят в Павловский Посад в музыкальную школу. Воспитанники "Никиты" играют на скрипках, виолончели, домре и аккордеоне.

Одним словом, вздохнуть некогда. Но такова воспитательная концепция игумена Амвросия: 

- Если мы не загрузим этих деток даже не на 24, а на все 25 часов в сутки, - говорит он, - если мы скажем: гуляй смело, занимайтесь, дети, чем хотите, — они найдут чем заняться, я вас уверяю! 

И "Никита" загружает своих питомцев. Помимо учебы, паломнических поездок, экскурсий в музеи ребята выполняют множество послушаний. Например, на подсобном хозяйстве храма, где есть коровы, свиньи, гуси, куры, две лошади и своя пасека. К каждому Медовому Спасу "никитята" во главе с матушкой Василией накачивают по нескольку ведер мёда. 

В "Никите" есть свои традиции, которые отец Амвросий считает очень важными. 

- Каждый вечер, — рассказывает он, — перед сном у нас бывает крестный ход вокруг храма. Самые послушные дети — впереди с иконами, с хоругвями. Кто похуже вел себя днем — плетутся сзади. После крестного хода все подходят ко мне под благословение, а потом бывает разбор полетов: кто провинился, кто отличился. Вечером такие беседы проводить удобнее: я всегда на месте, а утром много всяких дел.

Вензель для Патриарха
В деревне Бывалино уже привыкли к тому, что отец Амвросий постоянно придумывает что-то новое, старается привлечь жителей района к интересным и благим делам. 

При храме он основал кузницу, имеющую, кроме просветительского, и практическое значение. Выпускники кузнечной школы - подростки села и воспитанники приюта - изготовляют подсвечники и другие предметы утвари для своего храма св. вмч. Никиты. 

Руководитель кузни - Игорь Алексеевич Чижов, как и его соратники, - человек воцерковленный: несет алтарное послушание, совершенствуется в навыках церковного чтения и пения. 

По святительскому благословению митрополита Ювеналия, отец Амвросий организовал фестиваль кузнецов под девизом: "Куем во славу Святой Руси! Помилуй, Господи и спаси!". 

- Главная цель фестиваля, – говорит отец Амвросий, - познакомить детей и взрослых с традиционным древнерусским ремеслом, которое было частью православной культуры. 

А вот история, связанная с кузнечным делом в Бывалино. В прошлом году, буквально за несколько дней до 25 февраля, когда Русская Православная Церковь празднует День рождения Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II, представители телекомпании "Неофит", имея ввиду бывалинскую кузницу, обратились к настоятелю и активным членам общины с неожиданной просьбой - изготовить подарок Патриарху. 

Кузнецы покумекали и, помолясь, взялись за дело. В работах у горна и на наковальне принимали участие и "никитята". Среди них особенно выделялся десятилетний Ванюша Истомин, который и грел железо, и ковал его, и помогал держать. Потом поздно вечером "никитята" перед телекамерой поздравили Святейшего Патриарха, и опять Ванечка оказался впереди. "Неофиты" уехали в Москву. За ними уехал и выкованный в кузне патриарший вензель – "зело украшенный". 

На этом история могла и окончиться. Но спустя неделю "Неофиты" вернулись в Бывалино снимать репортаж про масленицу для канала "Россия".

- По их словам, - рассказывает отец Амвросий, - Алексий II благосклонно принял сувенир из Подмосковья, а особенно тепло им было встречено поздравление "никитят". "Неофиты" привезли Ване Истомину с соратниками большую коробку патриаршего шоколада, украшенную сверху тем же самым вензелем Предстоятеля Церкви, но только в миниатюре, и письмо от самого Святейшего Патриарха: 

"Воспитаннику детского корпуса при храме св. вмч. Никиты с. Бывалина Московской области Ване Истомину.

Дорогой Ваня!

Сердечно благодарю тебя за внимание к моему дню рождения и памятный подарок – выкованный твоими руками вензель Патриарха. Видно, что ты немало потрудился над его изготовлением вместе с твоим наставником Игорем Алексеевичем Чижовым, вложив в него свою душу и талант.

…Все мы, взрослые, кажется, еще совсем недавно, как и ты, были детьми. Каждый из нас помнит это неповторимое время, сохраняя в своей душе чувство благодарности тем, кто был рядом с нами, кто согревал нас любовью и заботой, кто дарил нам радость познания мира, полного удивительных открытий. 

…Господь дает тебе время и силы возрастать не только физически, но и, - что не менее важно, - духовно. Церковь смотрит на тебя с верой, надеждой и любовью. Через всю свою жизнь постарайся пронести и сохранить лучшие человеческие чувства: доброту, честность, отзывчивость, любовь, милосердие. Сегодня не многие из нас могут признаться в том, что детская доверчивость и простота сохранились в нашей взрослой жизни. Но мы, взрослые, будем и в дальнейшем делать все от нас зависящее, чтобы твое развитие было бы гармоничным и благоуспешным. Постарайся оправдать наши ожидания.

Божие благословение да пребывает с тобой, дорогой Ваня, и всеми твоими сверстниками!

Алексий, Патриарх Московский и всея Руси".

"Никита" против чиновников
Многие воспитанники "Никиты", вырастая, остаются здесь –выполнять поручения настоятеля, воспитывать младших, помогать по хозяйству.

Одна из бывших воспитанниц, Людочка, отучившись на регентских курсах во Владимире, вернулась в приют организовывать детский клирос. Правда, по распределению ей надлежало отправиться регентом на один из приходов Павлово-Посадского района, но отец Амвросий устроил так, что девушка стала помогать "Никите": и настоятелю спокойнее, и приюту полезнее. 

Кто-то из "никитят" уехал в Москву учиться, кто-то поступил в семинарию во Владимире. Со всеми есть связь у отца Амвросия и воспитателей приюта. 

- Самое главное, – подчеркивает отец Амвросий, - как мы думаем и на что надеемся – в большинстве своем наши воспитанники получили задатки православного образа жизни, постигли азы христианской морали, увидели дорогу в Храм, к Богу. И как бы теперь обстоятельства жизни их не крутили – вертели, они никогда не потеряют маячок, светящий им в бурном море житейском. Они обрели множество братьев и сестер. Они обрели Церковь Христову. Они обрели Веру. Они на своем жизненном опыте убедились в том, что нужны народу Божию, Церкви и Державе. И вместо уныния и разочарования в момент самых жесточайших жизненных коллизий и катастроф, у них есть поддержка.

А какой у "Никиты" ресурс? Сколько еще детей сможет принять отец Амвросий? 

- Наш приют существует при храме без государственной помощи, а только на плечах прихода вот уже 12 лет, но мы пока еще никому не отказывали, — уверенно отвечает батюшка (хотя поиски денежных средств - его постоянная головная боль). - Примем детей столько, сколько надо, только привозите.

Почему же отцу Амвросию, который так любит и заботится о детях, отвергнутых нашим обществом, приходится так трудно в общении с некоторыми официальными лицами Павлово-Посадского района? 

Почему-то приют "Никита" чиновники района хотят задушить юридически, представив дело так, будто батюшка занимается незаконными с точки зрения существующих законов делами. Они требуют официального оформления приюта, хотя в зарегистрированном Минюстом РФ Уставе Русской Православной Церкви создание и существование подобных социальных учреждений при храмах и монастырях прямо прописано и поощряется. А посему какой-то дополнительной регистрации не требуется.

Но если по требованию чиновников существование приюта будет оформлено так, как государственные детские учреждения, - его можно будет сразу … закрыть: ведь по закону в нём положен огромный штат сотрудников, которых в деревне просто не найдешь. Да и соответствующий фонд заработной платы для них, которого тоже нет. 

В общем, сложная ситуация, выход из которой, конечно, есть. О Бывалинском чуде должны узнать те представители власти и депутаты Госдумы, которым небезразлична судьба беспризорников и сирот, и решить дело в пользу добра и здравомыслия: ведь в своём послании Президент В.В. Путин прямо указал на проблемы, связанные с детьми-сиротами, которые надо решать по-человечески, а не по-чиновничьи бездушно.

Московская обл., Павлово-Посадский р-н, дер. Бывалино. 
Храм св. вмч. Никиты. 
Православный социальный приют "Никита" (смешанный)
Тел.: 8 (09643) 7-11-80. 
Духовник и директор - игумен Амвросий (Шевчук):
8-916-590-33-93 
Монахиня Василия: 
8-903-779-15-53
http://www.stoletie.ru/project/070129153651.html 




Дата выпуска: 28.01.2007
Заглавие: Смысл жизни – в отдаче, а не в приобретении
Открой свое сердце миру
«Наша основная задача - не рисовать их научить, а постараться  вырастить добрыми людьми», - сказала в интервью корреспонденту газеты «Великая Эпоха» директор художественного центра для детей-сирот и детей с ограниченными возможностями «Дети Марии» Мария Елисеева.

Общение Марии с детьми началось с 1993 года. Она и ее друзья регулярно посещали интернат, забирали детей в свои семьи на выходные и каникулы, занимались с ними живописью, учили лепить из глины, вышивать, посещали музеи, зоопарки, выставки. Заботливые взрослые открыли для детей новый мир, в котором есть место милосердию, взаимопониманию, доброжелательности.

«В этих 14-ти годах моя жизнь. Эти дети - часть моей жизни, - говорит Мария, - я пустила их в свою жизнь. Они - часть моей судьбы». Чтобы помочь им открыться миру, вступить с ним в дружественные отношения, Мария надевает вместе со своими ребятами клоунские костюмы и едет в больницы, детские дома, к маленьким малышам из дома ребенка, к  слепо-глухо-немым детям. 

«Мы вместе всем помогаем, а не просто  все помогают нашим детям-сиротам. У них самих появляется возможность кому-то помочь, и это очень хорошо для ребят. Мы это делаем  потому, что это нам нравится, это доставляет нам удовольствие - это наша жизнь», - рассказывает Мария.

Общение с такой хрупкой, на вид, женщиной, но  сильным характером, помогло мне   несколько с другой стороны посмотреть на жизнь тех, кто нуждается в помощи и поддержке. Передо мной открылся мир, наполненный добротой, милосердием, терпением, мир заботы о других, мир сопереживания и сочувствия. 

Помочь друг другу, подсказать, подарить радость, дать надежду – проявление таких качеств не часто встретишь в современном обществе. 

Но я услышала в ее рассказе и боль, крик души. Мария считает, что наша страна не подготовлена к тому, чтобы давать знания, необходимые для воспитания детей, в частности, в подростковом возрасте. «Я – мама, и мне нужны эти знания», - говорит она. 

У Марии много друзей за рубежом, что дало ей возможность сравнить отношение к жизни людей, проживающих в других странах, с тем, что происходит  у нас в России. 

«Американцы спать не будут, если не сделали хорошего, полезного, общественного  дела, именно общественного, - поделилась своими впечатлениями Мария. - Их никто не заставляет, они просто считают,  что перед Рождеством надо обязательно  навестить каких-нибудь стариков в приюте, поделиться с кем-нибудь своими подарками. 

Мои друзья и знакомые передают нам что-то для студии. Они говорят, что вместо того, чтобы тратить столько денег на подарки друг другу,  решили передать деньги детям России. Это нормально, это часть культуры. Что должно измениться у нас в стране, чтобы что-то подобное было здесь, я не знаю…».

Мария рассказала историю, которая меня очень тронула.
Недавно она со своим друзьями-клоунами из разных стран посетила дом престарелых,  где содержатся  люди с неврологическими заболеваниями,  тяжелыми депрессиями, психическими отклонениями. Среди приехавших к одиноким людям был музыкант, играющий на флейте.

Я танцевала с одним старичком  под звуки флейты.
Услышав звуки музыки, он сказал:
- Это флейта.
- Да, - ответила я, - флейта. Это играет Луиджио из Перу. 
И тогда совсем старый человек рассказал о том, что играл на флейте всю жизнь - в оркестре. Но уже много-много лет не брал в руки инструмент.
- Хотите, мы у него попросим? 
Луиджио протянул флейту.
Старичок потрогал ее и сказал, что играл только на деревянной, а на такой не умеет. 
- Но вы можете в нее просто дунуть, - сказала я.

Это надо было видеть  глаза этого человека, его лицо, когда он взял инструмент. Он всю жизнь играл в оркестре, а сейчас нищий … Я туда вошла - там такой запах – просто невозможно находиться. Этот человек  был музыкантом, а сейчас в таких нечеловеческих условиях... Дети его, наверное,  отдали…  или, не знаю, как получилось. Но какое у него было лицо! Он был просто счастлив! Да, мы потом ушли, но у него-то это состояние осталось. Мы обещали ему флейту, мы обязательно принесем ему флейту. Вроде, ничего особенного, но какое у человека воспоминание, какая у него радость, когда он впервые за много лет взял в руки флейту…

Вот такая история, но сколько в ее словах было теплоты… Думать о других, помогать, поддерживать, дарить радость. Когда сердце открыто миру, когда понимаешь, что смысл жизни в отдаче, а не в приобретении, то все вокруг преображается, изменяется душевное состояние, начинается  гармоничное взаимодействие с окружающим миром.

Так как Мария больше общается с детьми-сиротами и детьми с ограниченными возможностями, то я попросила ее рассказать о них тоже.

«Там девочку от мальчика не отличишь. Девочки  настолько «мальчишичьи». А почему они такие? Потому что  вынуждены защищаться, ведь они как волчата живут. Юбки не носят - им надо быть сильными,  надо все время за себя постоять физически», - стала рассказывать Мария. Она считает, девочкам приходится так себя вести «из-за отсутствия дружеского внимания, старших друзей».

Мария поделилась тем, как они с мужем каждый год 31 декабря ездят во Фрязинский дом  ребенка. «Вы знаете, почему там дети не гуляют зимой? - спрашивает она. И сама же отвечает: «Потому что снег некому чистить, некому чистить детские площадки. Дети не гуляют всю зиму, сидят на веранде, где воздуха мало. 

Нет таких сил, возможностей у дома ребенка. Мы ездим во Фрязино 31 декабря чистить снег,  потому что в этот день у мужа выходной, он все время занят – работает. А потом идем с детьми гулять. Когда ты понимаешь, что вывел на улицу ребенка, который первый раз снег увидел, а ему уже 3-4 года, и он по снегу никогда не ходил, а всю зиму провел в манеже, - это так приятно, и в этом абсолютно нет никакого героизма». 

«Все вокруг нас, - продолжает Мария. - Об этом все говорят. Но помощь приходит только через  знакомых, через близких людей. Дети настолько много внимания проявляют к людям, которые снизошли до них, что просто буквально вешаются человеку на шею. И настолько дорожат этой  дружбой, настолько помнят все ваши слова. Вы один раз с ними были, а они запомнят все, что вы сказали. И в следующий раз  удивят вас тем, что все помнят. Для них  человеческий контакт очень важен». 

Всем известно, что ребенку любого возраста необходимы забота,  внимание, помощь во многих аспектах жизни. Маленького человечка необходимо воспитывать с самого детства – дарить тепло, ласку, сеять в нем семена доброты, терпения, закладывать основы духовно-нравственного начала. Но как быть детям, которым некому помочь взрослеть?

Как говорит Мария, дети из детских домов и приютов никому не нужны. Она считает, что для того, чтобы отважиться взять в свою семью чужого ребенка, «необходимо найти в себе внутренние силы,  а, прежде, задуматься над тем, для чего ты живешь».

«Я уверена, - говорит она, - что есть очень много добрых замечательных людей. Люди сами не верят в свои силы, не верят в то, что могут что-то изменить. Речь не идет о каких-то больших деньгах – время человеческое, время своей жизни, вот, пойди, отдай… Никто не требует каких-то денег, вложений. Иногда так трогательно бывает… Несколько раз нам бабушки звонили, пенсионерки: «Забирайте, дети, варенье, огурчики». Детям просто нужно внимание».

Мария любит свою страну. «Так в России бы и жила, - говорит она. -  Но иногда бывает просто грустно. Хотя,  все изменяется, и уже больше людей стало обращать на это внимание. Надежда есть - она всегда есть». 

Да, надежда есть на то, что взрослые не обойдут своим вниманием детей, которые в нем искренне нуждаются.

Есть надежда и на то, что люди проснутся, оглядятся вокруг – посмотрят назад, на свою жизнь, и поймут, что нельзя так глупо жить, пребывая в погоне за выгодами, удовлетворяя свои пристрастия, думая о власти, материальном благополучии, но забывая о своей душе, требующей духовной пищи, пробуждения истинного милосердия и отдачи – отдачи сил, времени, терпения на преобразование своего внутреннего «Я»,  своего сердца. Ведь только нравственное повышение может даровать человеку истинную свободу – свободу от привязанностей сердца к земной человеческой суете.
http://www.epochtimes.ru/content/view/8846/9/ 



Дата выпуска: 27.01.2007
Заглавие: Усыновление слишком дорого стоит в Великобритании
Усыновление слишком дорого обходится семьям. Больше полутора тысяч «забытых» детей ждут своих родителей, при том, что есть тысячи пар, отчаявшихся получить ребенка. 

Эти дети — небольшая часть из 60 тысяч сирот Англии, которые живут у приемных родителей или детских домах. Сотням из них отказывают в возможности быть усыновленными, потому что семьи говорят, что не могут позволить себе расходов в 26 тысяч фунтов стерлингов за одного ребенка — это плата, которую берут агентства по усыновлению. 

Эти 1,5 тысячи детей в возрасте от нескольких месяцев до 11 лет были отняты у неблагополучных или жестоких родителей — пьяниц, наркоманов. Некоторые из этих детей — инвалиды и поэтому тоже не могут найти себе приемных родителей. 

Многие семьи возмущаются такой огромной плате за желание помочь детям найти семью. Они готовы принять на себя обязанности, но не могут оплатить услуги агентств. «Не лучше ли потратить эти деньги на ребенка?», — обсуждается вопрос на многих Интернет-форумах. 
http://www.km.ru/news/view.asp?id=2F0480A91DC84BBD88406E617AC8A206 
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