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Дата выпуска: 07.05.2007г. 

Заглавие: Саудовская Аравия отмечает день сирот.

В Саудовской Аравии в понедельник отмечается день сирот, общее число которых в королевстве сравнительно невелико. 

В сиротских домах там сегодня воспитывают лишь тысячу детей, сообщают местные СМИ. Большинство же - около 6 тысяч мальчиков и девочек - нашли приемных родителей. 

Семьи, которые растят детей-сирот, получают ежемесячно от государства $800 на каждого ребенка. При этом, отмечают СМИ, 70% из них предпочитают откладывать эти средства на счет в банке до совершеннолетия ребенка. 

Государство также заботится об образовании и трудоустройстве детей, потерявших родителей, говорится в сообщениях прессы. По достижении брачного возраста сироты получают $16 тысяч на свадьбу, а также дом и даже деньги на недорогой автомобиль. 

Не удивительно, что в стране есть довольно необычный конкурс благодарственных писем, которые дети-сироты адресуют королю Саудовской Аравии Абдалле бен Абдель Азизу. 
http://www.rian.ru/society/20070507/65018437.html
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Заглавие: В Калмыкии выдан материнский сертификат семье, усыновившей третьего ребенка.

В Управлении Пенсионного фонда России по Элисте Республики Калмыкия был выдан сертификат на получение материнского (семейного) капитала семье, усыновившей третьего ребенка, сообщает радиостанция "Европа плюс Элиста".

Всего в Калмыкии с начала года выдано 136 сертификатов, было подано 197 заявлений, и 61 обращение сейчас находится на рассмотрении.
http://www.regnum.ru/news/823683.html
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Заглавие: С начала 2007 г. в Псковской области 70 сирот переданы под опеку.

По данным государственного управления образования Псковской области на 1 мая, с начала 2007 года 70 детей-сирот переданы под опеку и три ребенка - на усыновление. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе администрации области, дети воспитываются в 63 семьях из Пскова, Великих Лук и 16 районов области.

Все семьи, в соответствии с правилами предоставления в 2007 году субвенций из Федерального фонда компенсаций бюджетам субъектов РФ на выплату единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью, получат единовременные пособия в размере восьми тысяч рублей за каждого взятого на воспитание ребенка. На эти цели из федерального бюджета выделены средства в объеме 1,1 млн рублей. Из них 568 тысяч рублей уже перечислены на счета муниципальных образований области.

Напомним, с 1 января 2007 года Федеральным законом "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части государственной поддержки граждан, имеющих детей" установлен новый вид пособия - единовременная выплата при передаче ребенка на воспитание в семью. Его размер аналогичен размеру единовременного пособия при рождении ребенка, то есть составляет восемь тысяч рублей.
http://www.regnum.ru/news/823943.html



Дата выпуска: 07.05.2007г. 

Заглавие: Куряне превышают лимиты патронатного воспитания.

4 миллиона 744 тысячи рублей выделены Курской областной администрацией на выплату единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью, сообщает корреспондент ИА REGNUM. По информации пресс-службы главы региона, в течение 2007 года эти средства будут переданы бюджетам муниципальных районов и городских округов на выплату пособий.

Однако, как сообщили в областном комитете образования и науки, устройство детей в семьи идет гораздо быстрее, чем это планировалось, и обозначенной на эти цели в бюджете суммы может на год не хватить. В частности, в течение 2007 года планировалось поэтапно передать на патронатное воспитание в семьи граждан 100 детей.

В результате проведенной работы только за четыре месяца 2007 года на патронатное воспитание передано 70 воспитанников интернатных учреждений. Предусмотренные в 2007 году комитету образования и науки ассигнования на патронатное воспитание будут использованы на обеспечение этого количества детей.

Если темпы устройства сохранятся, то в течение года в семьи могут быть переданы 140 детей. На эти цели потребуется дополнительно более 7 миллионов рублей на заработную плату патронатных воспитателей и на содержание детей. Комитет уже обратился с письмом к председателю областного правительства Александру Зубареву о выделении дополнительных средств при очередном уточнении бюджета области на 2007 год.
http://www.regnum.ru/news/823955.html
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Заглавие: Детдома уходят в прошлое.
	Детдома уходят в прошлое 

Президент сказал - чиновники делают

	СПб. Через несколько лет в России могут исчезнуть детские дома, а все сироты будут воспитываться в семьях. Государство на этом сэкономит.

Весной 2006г. в своем Послании Федеральному собранию Президент РФ Владимир Путин поручил "правительству совместно с регионами создать такой механизм, который позволит сократить число детей, находящихся в интернатных учреждениях". И таких детей, по словам Владимира Путина, на тот момент было 200 тыс.

В конце 2006г. правительство зашевелилось. Михаил Зурабов, министр здравоохранения и социального развития РФ, заявил, что в России уже через 5-6 лет может не стать детских домов. Уже в 2007г., по словам министра, 85 тыс. из 200 тыс. детдомовцев могут быть переданы на воспитание в семьи.

Даже только зарегистрированных сирот в России очень много. По данным Росстата, на конец 2006?г. их насчитывалось 731 тыс. (снижение за год на 69 тыс.). Это 2,1% всех детей в возрасте до 18 лет (в Англии - 0,5%, США - 0,7%, Германии - 0,9%). По данным сайта "Усыновление в России" (usynovite.ru), в всем СССР после Великой Отечественной войны насчитывалось 600 тыс. детей-сирот (на территории РСФСР - 400 тыс.). Поскольку общее числодетей в СССР было намного больше, чем сейчас в России, то и доля детей-сирот была намного меньше, чем нынешние 2,1%.

Детский дом

В развитых странах уже давно начали отказываться от интернатов по причине их высокой стоимости и неэффективности в плане воспитания детей. Пока в нашей стране насчитывается чуть больше 4000 интернатов различной ведомственной принадлежности, в которых, как правило, содержится по 100-200 детей. По данным Алексей Рудова, руководителя интернет-проекта "К новой семье" (innewfamily.narod.ru), стоимость содержания ребенка в государст-венном детском доме составляет 16-45 тыс. рублей в месяц в зависимости от региона. При этом жизнь в частном детском доме стоит заметно меньше (см. таблицу на стр. 15). Также дешевле для государства обойдется попечительство или приемная семья.

Ребенка - в семью

"Детский дом не может в полной мере заменить ребенку семью. К тому же выпускники детских домов сталкиваются с рядом проблем, например, трудоустройство, жилье, образование, социальная адаптация и создание собственной семьи", - объясняет Светлана Розанова, директор фонда "Детские Домики". На данный момент существует четыре формы устройства ребенка в семью: приемная семья, патронатное воспитание, опека (попечительство) и усыновление.

Согласно Семейному кодексу приемная семья получает зарплату от государства и деньги на содержание ребенка. Опекун (для детей до 14 лет) и попечитель (для детей 14-18 лет) получает только пособие на содержание ребенка, так как чаще всего это кровные родственники.

Патронатное воспитание пока регулируется лишь региональным законодательством. Это форма воспитания в семье на условиях трехстороннего договора между органом опеки и попечительства, учреждением для детей-сирот и патронатным воспитателем. Дети, передаваемые под патронат, продолжают числиться воспитанниками интернатного учреждения. Патронатному воспитателю выплачивается зарплата и засчитывается трудовой стаж. Именно данная форма воспитания широко распространена за рубежом, в частности в США (см. статью на стр. 15).

Барьеры

Однако российские органы опеки материально никак не заинтересованы в устройстве ребенка, скорее даже наоборот.

"Работники органов опеки не получают ни бонусов, ни повышений по службе за устройство ребенка. Единственное, что может иметь место, - моральная заинтересованность", - говорит Алексей Рудов. - Чем больше работники занимаются устройством, тем это сложнее, так как возрастает ответственность, прокуратура может найти больше нарушений".

Необходимость получения большого количества справок также отпугивает.

Детдомовцы и беспризорники на первомайской демонстрации 1927 г. Понадобилось 80 лет, чтобы понять бесперспективность и неэффективность государственной детской коммуны по сравнению с приемной семьей.

Цифры

Из 731 тыс. детей-сирот в 2006г. около 545 тыс. состояли на воспитании в семьях граждан:

- 375 тыс. - под опекой и попечительством,

- 11 тыс. - в приемных семьях,

- 159 тыс. - усыновлены посторонними гражданами.

Более 260 тыс. воспитывались в государственных интернатах.

Источник: Росстат


http://www.dpgazeta.ru/article/113742



Дата выпуска: 07.05.2007г. 

Заглавие: Трагедия нерешительности.

Проблема детей-сирот – одно из наиболее ярких свидетельств неэффективной работы госструктур. Конечно, не все здесь зависит от государства и решение не сводится к правильному устройству детских домов и системы попечения. Надо разбираться и с насилием в семье, и с эксплуатацией детей-беспризорников, и с массой других проблем, которые входят в зону совместной ответственности государства и общества. Пока последнее демонстрирует равнодушие к этим общим бедам, кардинальные сдвиги просто невозможны. Однако это не значит, что государство вообще не должно действовать: боязнь инноваций в сфере опеки и воспитания губительна, и отсутствие стратегии развития этой сферы попросту удручает.

Неэффективность нынешних принципов устройства и работы детских домов видна невооруженным глазом: более четверти усыновленных детей возвращаются из приемных семей в учреждения опеки. Но система ущербна и в более фундаментальном плане. Многие выпускники отечественных детских домов не способны ни на продуктивный, квалифицированный труд, ни на создание здоровой, полноценной семьи. Такая дезадаптация – а она есть прямое следствие действующих механизмов опеки – наносит большой урон человеческому капиталу России. Именно поэтому модернизация системы – это не просто исправление нынешнего печального положения дел, а инвестиции в человеческие ресурсы, в будущее.

По сути дела, реформа детских домов, реформа самих принципов заботы о сиротах – крайне необходимый элемент национального демографического проекта. Рассуждая о том, что поможет быстрее и продуктивнее преодолеть демографический кризис – поощрение рождаемости, борьба с ранней смертностью или активное привлечение мигрантов, мы постоянно забываем о таких внутренних резервах, как сироты и «трудные» дети. Воспитанники приютов и детских домов часто выключены из активной общественной жизни, они испытывают еще большие затруднения при получении образования и поиске работы, чем даже дети из бедных и неблагополучных семей. Но именно путем их адаптации государство может хотя бы частично восполнять дефицит квалифицированных кадров, повышать социальную стабильность и уровень воспроизводства населения. Для этого нужно отказаться от нынешней пассивности по отношению к этим детям. Вместо того чтобы бездумно тратить деньги на их содержание, гораздо правильнее инвестировать средства в систему семейного устройства сирот. Это и будет одним из механизмов решения демографической проблемы.

Есть и другая сторона дела. Модернизация системы опеки – это важная страховка от негативных эффектов стимулирования рождаемости. При сегодняшнем уровне безответственности, неготовности молодых родителей к воспитанию ребенка меры по поощрению рождаемости неизбежно приведут к появлению новой массы брошенных детей, которых больше некому будет опекать. Кому-то это может показаться циничным, но такие побочные эффекты лучше предупредить и подготовить систему их нейтрализации. Надо сразу позаботиться о том, чтобы «лишние» дети не остались на государственном «сухом пайке», а имели бы возможность попасть в нормальные семьи.

Хорошо, что федеральные чиновники активно поддерживают альтернативные формы опеки. Однако идеологической поддержки мало. Во-первых, нынешнее жонглирование полномочиями вносит лишь сумятицу – пора ясно определить, кто за что отвечает. Во-вторых, на создание новой системы нужны финансы, иначе эта работа станет лишь факультативным мероприятием. Понятно, что кропотливая и серьезная подготовка этой реформы прямых политических дивидендов не принесет, но здесь надо быть немного дальновиднее. Нужно понять, что сегодняшняя забота о реинтеграции сирот в социальное пространство – это инвестиции в завтрашнюю конкурентоспособность российского населения. И самое главное, что общественные условия для такой реинтеграции уже складываются, «спрос» на приемных детей растет. Не хватает только одного – организационной помощи властей, нормальной, работающей инфраструктуры. Вот этим сейчас и нужно заниматься.

http://www.expert.ru/printissues/northwest/2007/17/detskie_doma_editorial/
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Заглавие: Научите их договариваться.

В последние месяцы нарастают скандалы вокруг российских детских домов. В начале апреля в одном из детдомов Петропавловска-Камчатского выявлено нецелевое расходование бюджетных средств на содержание детей-сирот. Руководство домов ребенка Ханты-Мансийского автономного округа обвиняется в препятствовании усыновлению детей российскими семьями. В других регионах обнаружены случаи введения в детских домах правил и наказаний, нарушающих права ребенка, манипуляции со статистикой усыновления. Проверки в детских домах активизировались неспроста: они предваряют намеченную на ближайшие годы реформу российской системы государственной опеки.

План реформы озвучен министром здравоохранения и социального развития России Михаилом Зурабовым на декабрьском совещании правительства РФ. Согласно предложениям Зурабова, основная часть российских интернатов и детских домов в ближайшие пять-шесть лет должна быть расформирована. Содержащиеся там дети, оставшиеся без попечения родителей, будут переданы в приемные семьи. Эта установка закреплена в недавно принятой федеральной целевой программе «Дети России» на 2007−2010 годы.

Министр Зурабов не первым заявил о необходимости альтернативы учреждениям интернатного типа. Попытки реформирования системы детских домов начались еще во второй половине 1990−х годов, но пока они ограничиваются небольшими региональными экспериментами. Самый свежий пример – Республика Карелия. Там в апреле 2007 года стартовала совместная программа республиканского правительства и молодежной организации «Равновесие» по устройству в семьи детей, оставшихся без попечения родителей. Однако даже при идеологической поддержке со стороны Минздравсоцразвития и Минобразования по-настоящему реформировать систему детских домов будет непросто.

Очаги дезадаптации

Идеи Зурабова на первый взгляд выглядят фантазией, на что указывают и его оппоненты – депутаты Государственной думы, руководители некоторых общественных организаций. Противники реформы утверждают, что для устройства всех детей-сирот, в том числе «трудных» подростков, инвалидов, тяжело больных, просто не хватит семей. Напротив, сегодня государственное финансирование и спонсорская поддержка детских домов позволяет оснащать их тренажерами, плазменными панелями, содержать детей в достойных, благополучных условиях. Конечно, не везде дела обстоят так прекрасно, но все равно это лучше, чем оставлять детей на помойке, – так можно сформулировать позицию сторонников нынешней системы.

Однако реформа объективно назрела. По статистике Генеральной прокуратуры России, каждый десятый выпускник современных российских детских домов заканчивает жизнь самоубийством, примерно 40% приобретают судимости, каждый пятый становится бомжом. «Детские дома в том виде, как они существуют, не выполняют одну из главных своих функций – адаптации детей, оставшихся без попечения родителей, к самостоятельной жизни. Воспитанники детских домов привыкают жить стайкой, изолированной от остального общества», – говорит директор московского экспериментального детского дома №19 («Наша семья») Мария Терновская. Попадая с наступлением совершеннолетия за пределы детского дома, его воспитанники не владеют бытовыми, коммуникационными навыками (вплоть до того, что в 18 лет человек не умеет заваривать чай и даже не представляет, из чего делается этот напиток). Уровень среднего образования воспитанников детдомов, как правило, не позволяет им рассчитывать на поступление в вузы и получение работы, кроме как в сфере физического труда.

Поэтому министерство Михаила Зурабова предлагает изменить профиль детских домов. Сейчас дети, оставшиеся без попечения родителей, попадают вначале в приют, а затем, если их не усыновили в течение нескольких месяцев, направляются в детские дома. Минздравсоцразвития намерено сделать детские дома также местами временного пребывания: они должны прежде всего ориентироваться на работу с семьями. Представители Министерства образования и науки РФ согласны с такой постановкой вопроса. «Если активизировать работу с семьями, вывести ее на новый профессиональный уровень, детские дома просто будут не нужны в нынешнем количестве, через пять-шесть лет их число можно будет сократить в несколько раз», – считает начальник отдела профилактики асоциальных явлений и специального образования Министерства образования и науки России Сергей Вителис.

Незнакомцы на рандеву

Главный вопрос реформы – это механизм поиска и подготовки семей к приему ребенка. Сейчас эта процедура сводится в основном к подбору по формальным критериям. Приемные родители должны представить ряд справок (о состоянии здоровья, условиях проживания, доходах), а инспектор органов опеки и попечительства решает, может ли семья взять на себя воспитание ребенка. На знакомство с потенциальными приемными родителями и оформление бумаг инспектору отводится около двух недель. При положительном заключении будущие родители подбирают ребенка через региональный банк данных по таким параметрам, как возраст, пол, рост, состояние здоровья. Затем они лично знакомятся с ним, после чего органы опеки принимают окончательное решение.

Одна из главных проблем состоит в том, что детские дома подведомственны Минобразования, приюты – Минздравсоцразвития, а органы опеки – муниципальным властям. Все эти органы никак не взаимодействуют, и поэтому процесс усыновления может сильно затянуться. Если ребенок не подошел потенциальным родителям, они пишут отказ с объяснением причины. Тогда можно сделать следующую попытку.

«Процедура обращения в банк данных и получения разрешения на знакомство с ребенком довольно сложна, справки быстро устаревают, поэтому редким семьям удается сделать несколько попыток. Хотя понять, насколько родители соответствуют ребенку, на одном-двух свиданиях довольно сложно. Поэтому такой метод подбора приводит к частым возвратам усыновленных детей обратно в детский дом», – объясняет Мария Терновская. По ее словам, около 25% детей возвращаются в детский дом в результате судебной отмены усыновления. На самом деле это число еще больше: если ребенка возвращают в течение полугода или до того момента, как биологические родители лишены прав, судебного решения не требуется и в статистику такие случаи не попадают. 

Но даже если усыновители не отказываются от ребенка, рассогласованность работы ведомств опять дает о себе знать. За адаптацией ребенка и семьи друг к другу следит инспектор органов опеки и попечительства по месту их проживания. Чтобы понять, насколько успешно родители исполняют свои обязанности, он посещает семью раз в полгода. Этот инспектор знаком с новыми родителями, но ничего не знает о прошлой жизни ребенка и вряд ли может адекватно оценить успехи в воспитании.

О пользе разделения

Представители экспериментальных детских домов уже давно настаивают на необходимости введения специальных служб для поддержки приемных родителей. Подобные службы многим кажутся избыточными, потому что до сих пор в России абсолютно превалирует такая форма приемной семьи, как полное усыновление (удочерение). А службы поддержки предназначены в основном для других форм семейного устройства детей, которые широко распространены в развитых странах. Но сегодня чиновники Минздравсоцразвития и Минобразования как раз намерены развивать альтернативы усыновлению, среди которых выделяются три: опека (попечительство), приемная семья и патронатное воспитание.

Опека и приемная семья – это виды временного усыновления до достижения 18 лет, предполагающие заключение договора между органами опеки и родителями. Опекуны и приемные родители наделяются всеми родительскими правами и обязанностями, поэтому в российских условиях эти формы, вероятно, будут аналогичны полному усыновлению: спрос с государственных служб тут минимален.

Более специфична и менее привычна для россиян форма патронатного воспитания. Патронат также оформляется до совершеннолетия ребенка, но права и обязанности по его воспитанию четко делятся между профессиональной службой органа опеки и патронатной семьей: семья отвечает за его безопасность и здоровье, а служба – за решение юридических вопросов, представление интересов ребенка в суде. Также она обязана обеспечивать приемных родителей квалифицированной помощью (медицинской, юридической, психологической), которую у нас сейчас не могут оказать ни органы опеки, ни сотрудники детских домов. 

По мнению Марии Терновской, массовое устройство в семьи российских сирот возможно именно при использовании патронатного воспитания. Сейчас в детских домах содержатся в основном «сложные» дети – старше семи лет, имеющие  проблемы с физическим и психическим здоровьем. По статистике, сирот в возрасте 12−15 лет удается устроить в семью лишь в 30% случаев, подростков в возрасте 16−18 лет – лишь в 0,5% случаев. «Если нет помощи, то справиться самостоятельно с их воспитанием могут только выдающиеся люди, почти герои. Патронат же позволяет оставить родителям собственно родительские функции, а груз неблагополучной прошлой жизни ребенка принимают на себя специалисты», – объясняет Терновская. Проблем может быть масса: лишение прав «кровных» родителей, забота о сохранности жилплощади ребенка, психологические расстройства. «В странах с эффективной социальной политикой считается, что воспитание приемных детей – это профессия, которой необходимо учиться. Значит, приемным родителям должны помогать профессионалы», – добавляет директор петербургского социально-реабилитационного центра «Дом милосердия» Владислав Никитин.

Верхи не могут, низы не хотят?

Федеральные чиновники уже думают, как организовать работу этих профессионалов. Председатель правительства РФ Михаил Фрадков на совещании в начале 2007 года одобрил инициативу Минобразования по созданию в каждом регионе службы поддержки приемных родителей. По замыслу министерства, с момента попадания в социальное учреждение и на протяжении всей жизни ребенка в приемной семье его дело будет вести один и тот же орган. «Семье нужна более серьезная помощь специалистов – психологов, социальных педагогов, врачей, юристов, которые постоянно должны поддерживать контакт и с приемными родителями, и с ребенком», – говорит Сергей Вителис. В министерстве рассчитывают, что первые такие службы появятся в регионах уже в 2007 году, а к 2010−му их будет достаточно, чтобы система полностью заработала.

Однако не все зависит от воли московских чиновников. Согласно недавним изменениям федерального законодательства, все полномочия по опеке и попечительству с 1 января 2008 года переходят к органам региональной власти, и к этому моменту во всех субъектах РФ должны быть приняты соответствующие законы об опеке и попечительстве. Если раньше этими вопросами ведали муниципалитеты, то теперь органы опеки будут подчиняться правительству региона. При этих департаментах и должны быть созданы службы сопровождения, отвечающие за устройство детей в семьи.

Тут-то и кроется основной риск: для субъектов РФ предложенные меры имеют рекомендательный характер. Более того, ни в Семейном кодексе РФ, ни в других федеральных законах до сих пор подробно не регламентированы альтернативные формы устройства детей в семьи. Федеральный закон о патронате готовится с 2001 года, но в 2004−м после рассмотрения профильным комитетом Государственной думы он был возвращен на доработку. Председатель думского Комитета по делам женщин, семьи и детей Екатерина Лахова тогда выразила мнение, что делить свои права с социальными службами ни одна мать не захочет и потому инициатива обречена на провал. Когда дело дойдет до рассмотрения доработанного варианта законопроекта, в Минобразования не знают.

Таким образом, вопрос отдан на откуп регионам и только от региональных властей теперь зависит, будут ли новые формы воспитания в действительности внедряться на местах. «Новый федеральный закон не устраняет причины, лежащие в основе неудовлетворительной работы органов опеки и попечительства. Он создает лишь предпосылки для реорганизации их деятельности», – констатирует старший научный сотрудник Государственного научно-исследовательского института семьи и воспитания Евгений Цымбал.

Эксперименты на местах

Вялые темпы усыновления сирот давно беспокоят власти регионов, и уже с 1999 года многие из них начали самостоятельно вводить «договорные» формы воспитания приемных детей. Наибольшее распространение получило патронатное воспитание, законы о котором сейчас приняты в 26 регионах России, в том числе в Архангельской, Калининградской, Томской, Московской областях, Пермском крае.

Еще в 12 регионах патронатное воспитание практикуется вне законодательных рамок, обычно этим занимаются один-два экспериментальных детских дома или приюта. К примеру, петербургский социально-реабилитационный центр «Дом милосердия» совместно с московской организацией «Наша семья» создал Ассоциацию квалифицированного устройства в семью. Ассоциация открывает в приютах учебные семейно-воспитательные группы, куда могут записаться люди, планирующие взять ребенка; нужно только соответствовать законодательным критериям. Этот проект вызвал интерес к детям-сиротам, и большинство приютов Петербурга уже организовали аналогичные группы с помощью иностранных или московских общественных организаций.

Во всех случаях после введения патроната число детей, принимаемых в семьи, увеличивается в разы. Например, в Пермском крае на 1 января 2007 года в семьях проживает 18 тыс. детей-сирот (из них по патронату – 2,5 тыс.) – 83% от общего числа сирот, состоящих на учете (при среднем по России показателе 68%). Московский детский дом №19, которым руководит Мария Терновская, использует систему патроната и отдает в семьи 90% поступающих в него детей, в том числе инвалидов. Ни одного из них еще не вернули. А всего в России по договорам патроната в приемные семьи попали уже около 7 тыс. детей.

Статистика – царица наук

Но как бы ни обнадеживали результаты отдельных региональных экспериментов, подавляющее большинство детских домов работают по старой схеме. А некоторые даже нарушают закон, разрешая потенциальным приемным родителям пообщаться с несколькими детьми в обход банка данных. Без базового федерального закона, регулирующего новые формы семейного устройства и контроль практики опеки, реорганизация управления может обернуться как простой сменой вывесок, так и самоуправством.

Так уже произошло в ряде регионов: посыл приняли с инициативой, но без умения. К примеру, в Калужской области детей в 2006 году стали активно «раздавать» в приемные семьи (эта форма отношений достаточно необременительна для органов опеки). Критерии отбора приемных родителей были снижены до нескольких сугубо формальных требований, способность к воспитанию в расчет не бралась. Результатом стали массовые возвраты детей, в том числе через суд. В других регионах ситуация не лучше: порой ради статистики органы опеки записывают одинокую пожилую женщину опекуном несовершеннолетнего наркомана или же оформляют семейное воспитание, хотя дети пять дней в неделю живут в интернате.

Новые установки федеральных ведомств сами по себе не изменят правила, по которым привыкли работать сотрудники органов опеки и администрация детских домов. Более того, введение патроната ударит по интересам детских домов, поскольку при существующей системе финансирования с каждым отданным ребенком они теряют часть бюджета и в конечном счете вообще могут быть упразднены. Скажем, в Южно-Сахалинске в 2006 году в приемные семьи отдано 277 детей (в 2005−м – всего пятеро) и один из детских домов уже расформирован, он преобразуется в социальное учреждение по семейному устройству.

«Подготовка нынешних работников детских домов не позволит им переключиться на новую систему, их нужно переучивать и отчасти менять, – считает Владислав Никитин. – Скажем, сформировать квалифицированный штат для всех служб работы с семьями Петербурга – это означает найти для начала 150 хороших специалистов, потом они распространят свой опыт». Эта задача вполне выполнима, но уже сейчас с этим надо спешить. Между тем в упомянутой ФЦП «Дети России» на развитие новых форм семейного устройства в 2007 году выделяется всего 63 млн рублей. А создание служб поддержки приемных семей полностью возложено на региональные бюджеты, что во многих случаях грозит приостановкой реформы.

Действия федерального правительства в сфере опеки противоречивы. С одной стороны, создан привлекательный план модернизации, но реализовать этот план предложено самим регионам, причем без финансовой, правовой и информационной поддержки сверху. Возможно, в надежде, что реформу удастся насадить административными методами. Однако военная муштра давно уже перестала рассматриваться как ведущий способ воспитания.
http://www.expert.ru/printissues/northwest/2007/17/detskie_doma/
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Дата выпуска: 07.05.2007г. 

Заглавие: Благодарственные письма - за заботу и внимание к чужим детям.

Они в ответе за тех, кого опекают. 4 мая в Новосибирске прошёл праздник попечителей и опекунов.

Десятки семей были отмечены благодарственными письмами за заботу и внимание к чужим детям. Галина Гончарова - опекун со стажем. Она вырастила четверых собственных детей, теперь занимается воспитанием ещё пятерых. Опеку оформила на родных внуков и на детей из детского дома. Попечительство - самая распространённая на сегодняшний день форма семейного устройства детей-сирот. Но как признаются те, кто уже имел опыт опекунства, далеко не каждая женщина способна на такую ответственность.

Галина Гончарова, опекун: "Не каждая мать на это пойдёт. В наше время очень много детей бросают. Это ведь надо материнскую любовь иметь к детям, наверное".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=34615&cid=7



Дата выпуска: 07.05.2007г. 

Заглавие: Мамы и папы для детей сирот.

Сегодня на очередном аппаратном совещании руководитель комитета по делам семьи материнства и детства Елена Финогеева огласила итоги проведённой ими акции «Мечтаю о маме и папе», которая длились в течение 2 месяцев. 

По словам Елены Валентиновны, акцию можно признать вполне успешной. За эти 2 месяца новые семьи обрели 4 воспитанника детских домов. К тому же принять детей в свои семьи готовы ещё порядка 20 семейных пар. Все документы для усыновления у них уже готовы. 

Всего же за 4 месяца этого года своих новых пап и мам обрели 22 малыша, оставшихся без попечения родителей. 
http://tlttimes.ru/news.php/~/news=187978/



Дата выпуска: 07.05.2007г. 

Заглавие: На Алтае открывается школа приемных родителей.

Краевая общественная организация "Мать и дитя" создает в Алтайском крае школу для приемных родителей. В рамках школы будет проходить обучение людей, которые решили взять под опеку или усыновить воспитанника детского дома. С ними будут работать психологи, социальные работники, психоневрологи, педиатры. Консультации проходят в форме уроков.
http://asfera.info/news/one-5227.html



Дата выпуска: 06.05.2007г. 

Заглавие: Сегодня в 6 утра из Петрозаводска во Францию стартовала Первая Карельская Киноэкспедиция.
Уникальный автопробег задумали и осуществляют режиссер и продюсер Алексей Бабенко и оператор Константин Ленчицкий. Этот известный в Карелии тандем уже несколько лет специализируется на крупных рекламных кампаниях. Киноэкспедиция – акция благотворительно-культурная. Ребята едут на автомобиле «Honda» до Франции через всю Европу, чтобы снять фильм под кодовым названием «One day», то есть «Один день из жизни».
Несколько лет назад Бабенко познакомился с французской парой, приехавшей с целью усыновления ребенка. У них уже было пятеро сыновей. Они захотели девочку, с этими намерениями они и оказались в Петрозаводске. Подружившись с Алексеем и его супругой актрисой театра «Творческая мастерская» Ириной Старикович, французы держали с нашими связь. И когда из русских социальных служб пришло известие, что у удочеренной девочки есть старшая сестра, они, не задумываясь, снова приехали и удочерили вторую петрозаводчанку.
О том, как живут две петрозаводских девочки во французском городе Фонтенбло, и решил рассказать в своем «Одном дне» Алексей Бабенко. Проехав по проложенному «Интуристом» маршруту через Хельсинки, Стокгольм, Копенгаген, Гамбург, Антверпен и Париж, Бабенко и Ленчицкий будут отовсюду выходить на связь с Петрозаводском. Связь им предоставлена «Мегафоном». Будут прямые включения на «Авторадио» и в новом издании «Авто-мото» будет вестись дневник автопутешествия. 9 мая по графику у наших киноэкспедиторов Германия. Они прихватили с собой Георгиевскую ленточку, так что, можно сказать, что это будет еще и автопробег победителей по побежденной стране в День Победы.
Фильм о жизни двух девочек в семье усыновителей будет показан во Франции и в России. По Карелии его будет транслировать канал TNT. 
«Русских детей часто усыновляют, - говорит Бабенко, - но почему-то в СМИ и на экраны попадают только негативные примеры о том, как наших детей избивают или забивают до смерти. А ведь есть масса положительных примеров. Наша французская семья – это добрые, интересные, творческие люди. Они окружили девочек такой заботой, что теперь этих малышек не узнать. Младшая была тяжело больна, старшая неадекватна в поведении. Сегодня старшая – это спокойный счастливый ребенок. А младшей ежедневно делают массаж и оздоровительные процедуры, ее состояние значительно улучшилось. Медики говорят, что в России она не протянула и нескольких месяцев, настолько она была плоха. Девочек взяли в нормальную семью с нормальным психологичеким климатом. Девочки растут в любви. Об этом мы и хотим снять фильм».

Деньги на фильм собирались вскладчину. 75 тысяч заработали сами создатели, решив вложиться гуманитарный проект на заработанные рекламой деньги. Спонсорами выступили компания «Сплайн» и газета «Все». Кроме того, газета «Все» и журнал «Ваш Досуг» являются информационными спонсорами Киноэкспедиции, поэтому самые свежие новости о передвижении наших земляков можно узнать именно их этих источников. 
Желаем Алексею Бабенко и Константину Ленчицкому доброго пути в их добром деле!
http://vse.karelia.ru/news/?t=smi&id=5582
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Дата выпуска: 07.05.2007г. 

Заглавие: На один детский дом в Курганской области станет меньше.

Сегодня Правительство региона приняло постановление о закрытии "Детского дома "Гренада". В последние годы, рассказывает начальник Главного Управления образования области, детей все больше берут на патронатное воспитание и усыновление. Цифры говорят сами за себя, к примеру, за 10 предыдущих лет в приемные семьи было отдано 300 детей. А за 4 месяца этого года уже 110. В "Детском доме "Гренада" находятся 53 ребенка, 10 из которых в этом году выпускаются. После расформирования в здании Детского дома "Гренада" планируют открыть областной лицей-интернат для одаренных детей.
http://www.region45.ru/news/5723.html



Дата выпуска: 07.05.2007г. 

Заглавие: В Гомельской области с начала года при содействии телерадиокомпании "Гомель" усыновлено 8 детей.
В Гомельской области с начала года при содействии телерадиокомпании "Гомель" было усыновлено 8 детей.

Как сообщила корреспонденту БЕЛТА главный редактор телевидения РУП РТЦ "Телерадиокомпания "Гомель" Ирина Шапорова, всего с начала 2007 года в регионе усыновили 22 ребенка. Из них 8, а это бывшие воспитанники Мозырского и Гомельского детских домов, обрели семью благодаря телепередаче областного телевидения "Я ищу маму". Все эти дети выступили в программе в роли главных героев. Напомним, что в телепрограмме "Я ищу маму", которая выходит с декабря 2006 года, тележурналисты показывают сюжеты из детских домов Гомельской области, где воспитываются сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Рассказывая о ребенке, авторы передачи приглашают заинтересованных лиц принять участие в его судьбе, дают советы по оформлению документов для усыновления.

В области увеличивается также число семей, которые берут детей к себе на воспитание в гостевом режиме, отметила собеседница.

Ирина Шапорова добавила, что достойным продолжением благородного дела по усыновлению детей станет новая программа телерадиокомпании "Гомель" "Обними меня покрепче". Она также должна помочь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, обрести семью.

Планируется, что новая программа будет выходить на телеканале "ЛАД". Она будет состоять из реальных историй о жизни детей-сирот, усыновленных детей, а также рассказывать о тех или иных проблемах, с которыми приходится сталкиваться новоиспеченным родителям. Ожидается, что первые передачи телепроекта будут посвящены темам "Что такое современный детский дом", "Усыновление: мифы и страхи", "Вы решили взять ребенка".
Телепроекты "Я ищу маму" и "Обними меня покрепче" осуществляются в рамках Года ребенка и государственной программы "Дети Беларуси". Это полезное начинание гомельские тележурналисты реализуют в год 50-летия телерадиокомпании, которое будет отмечаться в декабре.
http://www.belta.by/ru/belta_news?id=153361
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Дата выпуска: 07.05.2007г. 

Заглавие: В Армении в 2006 году было усыновлено 84 ребенка.

В Армении в 2006 году было усыновлено 84 ребенка, из них 42 - девочки. Об этом сообщает Национальная служба статистики Армении со ссылкой на сводные данные Министерства труда и по социальным вопросам. 

По данным НСС, в отчетный период не было усыновлено ни одного ребенка в возрасте до 6 месяцев. Однако число усыновленных в возрасте от полугода до года в отчетный период составило 20 детей, из которых 15 – девочки.

Согласно данным статистики, в 2006 году в республике было усыновлено 32 ребенка в возрасте от 1 года до 6 лет (из них 18 – девочки), 4 детей 7-9 лет (1 девочка), 20 детей в возрасте 10-15 лет (6 девочек), 8 детей в возрасте 16-18 лет (2 девочки). 

Из 84 усыновленных в 2006 году детей 48 (18 девочек) было усыновлено гражданами Армении, из них 27 детей (8 девочек) было усыновлено одним из родителей, а 21 ребенок (10 девочек) – супружескими парами. В отчетный период 36 детей (24 девочки) было усыновлено иностранцами, из которых 5 детей (4 девочки) были усыновлены одним из родителей, 31 ребенок (20 девочек) – супружескими парами.  

В то же время, по данным НСС, общая численность детей, подлежащих усыновлению в 2006 году, составляла 203 ребенка, из которых 97 – девочки. При этом 44 из данной категории детей являлись круглыми сиротами, шестеро имели одного родителя, 16 детей были подкидышами, у четверых родители были лишены родительских прав. 

Одновременно, в базе данных кандидатов, желающих усыновить ребенка, по данным на 2006 год состояло 330 человек, из которых 174 граждане Армении (105 – женщины), и 156 иностранцы (85 - женщины). При этом 18 кандидатов (13 - женщин) принадлежат к возрастной группе от 18 до 30 лет, 295 кандидатов (168 женщин) в возрасте от 31 года до 65 лет, 17 человек (9 женщин) – в возрасте от 66 лет и выше.

http://newsarmenia.ru/arm1/20070507/41681331.html
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