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Дата выпуска: 02.10.2008г. 

Заглавие: Большая родня.
Как брошенного ребенка.

Сегодня в детских домах Приморья живет более трех тысяч ребятишек.
Проблему сиротства в крае пытаются решить за счет устройства детей в приемные семьи. Сделать это возможно тремя путями: усыновить ребенка, взять под опеку и стать приемными родителями.

Проверка для родителей
Брать на усыновление стараются, как правило, малышей от года до полутора лет. Психологи объясняют это тем, что люди хотят на подсознательном уровне чувствовать себя кровными родителями.

Ребенку присваивают их фамилию, отчество, он может претендовать на наследство и алименты, если родители разведутся.

Жительница поселка Кавалерово 39-летняя Анна два года назад попала в больницу. Накануне женщина перенесла тяжелый стресс - потерю отца. В перерывах между процедурами Анна гуляла по коридорам больницы и набрела на отделение для младенцев-отказников. Один из малышей в кроватке за стеклом показался ей очень похожим им на ее отца. Женщина стала приходить к мальчику, ухаживать за ним, а выписавшись, усыновила через органы опеки. Спустя три месяца Анна удочерила еще и незрячую девочку.

- Обоим детям нет еще и года, но я справляюсь, - говорит Анна. - Тем более, что у меня есть помощник - взрослый сын.

А вот семилетний Игорь выбрал себе родителей сам. Виктор и Алла вместе с друзьями, которые хотели усыновить ребенка, в качестве группы поддержки поехали в детский дом. У пары была восемнадцатилетняя дочь, и об увеличении семьи они не думали.

Но все изменилось, когда один мальчуган дернул Виктора за штанину и попросил: "Папа, помоги завязать шнурки".

- У нас завязался с ним разговор, и в итоге мы пошли узнавать у заведующей, как забрать Игорька с собой, - рассказывает Виктор.

От бабушки - в приют 
Под опеку детей обычно отдают кому-то из родственников - бабушкам, дядям, тетям, которые готовы взять их к себе, если отец с матерью болеют, сидят в тюрьме, лишены родительских прав или надолго пропадают. В Приморье опекуны получают на содержание ребенка 4300 рублей в месяц. Контролируют условия его проживания в семье органы опеки и попечительства, у сотрудников которых существуют графики посещения подобных семей.

Сбор документов на опеку - довольно длительный процесс. Но благодаря вступившему в силу с сентября этого года Закону "Об опеке и попечительстве" ребенка можно передавать на предварительную опеку. Если, к примеру, мама пьет или часто пропадает из дома, органы опеки и попечительства могут забрать детей и передать родственникам. А вот по ранее действующему закону, забирая ребенка у несознательных родителей, его сначала помещали в социальный приют или реабилитационный центр, даже если были желающие взять его к себе.

С такой проблемой сейчас столкнулась Валентина Николаева, ее сын и невестка полгода назад уехали на заработки за границу, оставив бабушке шестилетнего внука Сашу.

- На днях мне позвонили из органов опеки и попечительства и сказали, что в любой момент могут забрать ребенка и поместить в приют, потому что родители слишком долго отсутствуют, - рассказывает женщина. - Хотя все условия для проживания у нас есть: живем в коттедже сына, и деньги на содержание ребенка родители присылают.

Валентина Николаевна сразу позвонила в общественную организацию помощи семье, где ей рассказали о новом законе. Для того чтобы оформить предварительную опеку, достаточно предоставить паспорт и справку об условиях проживания. Затем предоставляется два месяца на сбор документов для оформления опеки на постоянной основе.

Дети без статуса
За два года с момента принятия закона Приморского края "Об оплате труда приемных родителей" число приемных семей у нас увеличилось с восьми до 431. Жители края, которые взяли ребенка, становятся для него еще и воспитателями, получают зарплату - четыре тысячи рублей, причем сумма индексируется раз в два года. Хотя материальное поощрение - это лишь один из стимулов для тех, кто хочет взять ребенка.

90 процентов детей, которых воспитывают в таких семьях, - социальные сироты, родители которых лишены прав или находятся в местах заключения. Хотя в приемную семью могут быть переданы и так называемые дети без статуса.

Юлю в возрасте четырех лет взяли в приемную семью, ее мама умерла, папа был неизвестно где. Сейчас девушке 16 лет, ее отца приемные родители ищут до сих пор, чтобы он написал отказ от родительских прав, и девочка получила льготы, положенные ей как сироте, каковой она, по сути, и является:

- Тогда я могла бы поступить в вуз на бюджетное место и в течение учебы получать государственную поддержку, - говорит Юлия. - Мы живем во Владивостоке, у родителей еще трое приемных детей, и оплачивать мое обучение им будет накладно, хотя без помощи они меня, конечно, не оставят.

По наблюдениям специалистов, если супруги взяли в семью одного ребенка, то позже обязательно придут за вторым. Как признаются сами приемные родители, в этом случае появляется желание обогреть как можно больше обездоленных детей.

 

Комментарий

Людмила Миргородская, психолог общественной организации по социально-психологической поддержке семей Приморского края:
- Фактор семейного воспитания играет огромную роль: из десяти детей, выросших в детском доме, только двое-трое устраиваются в жизни. В приемной семье только у одного-двух жизнь не складывается.

Так что мы всячески помогаем тем людям, которые хотят взять ребенка на воспитание. Сам процесс сбора документов на усыновление, опеку или попечительство, психологическую подготовку будущих родителей, подбор ребенка можно сравнить с девятью месяцами беременности.

В последнее время очень много трудностей возникает у приемных родителей, которых могут упрекнуть в том, что они стремятся заработать на детях. Но это совсем не такой легкий способ заработка, как может показаться со стороны.

Зачастую эти дети отягощены различными заболеваниями, рождены от нездоровых родителей. У них психологические травмы, проблемы юридического характера. Помимо того, что их надо вырастить, выучить, одеть, обуть, приемные родители должны еще следить за имуществом, квартирой. А если ребенок родился на территории другой страны, приходится заниматься оформлением гражданства.

Бывает, некоторые не выдерживают, отказываются от ребенка. Чаще всего возвращают в детдома подростков. В переходном возрасте подросток должен идентифицировать себя с родителями, а когда их у него четверо, это намного сложнее. Отсюда появляется внутренний протест, желание все делать наперекор. Когда возникают подобные проблемы, не всем родителям хватает мудрости найти общий язык с приемным ребенком.

http://www.rg.ru/2008/10/02/reg-primorie/child.html
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Дата выпуска: 02.10.2008г. 

Заглавие: Нечужие дети.

В Омске открылся Центр сопровождения приемных семей.

Сегодня в детских домах региона воспитывается около двух тысяч детей. С каждым месяцем эти цифры постепенно сокращаются.
Мотивация превыше всего
Едва ли не ежедневно в областное министерство образования обращаются омичи, которые хотят взять ребенка на воспитание. Вместе с тем специалисты отмечают, что далеко не каждый получает "добро".

Например, одному жителю сельского района отказали в весьма категоричной форме после того, как стало известно, что он хочет стать опекуном сразу нескольких мальчиков. Причем их возраст должен варьироваться от 10 до 12 лет. Дополнительные руки фермеру нужны были для того, чтобы обрабатывать несколько тысяч гектаров земли. Таким образом, усердным трудом он якобы хотел воспитать подростков. С таким папашей пришлось расстаться без лишних разговоров.

Другое дело - люди, мечтающие согреть нерастраченным теплом одиноких малышей.

Ольга Григорьева с мужем живут в Называевском районе. Они уже вырастили двух сыновей и дочь. Недавно омичка побывала в детском доме, где работает ее подруга. Женщину мигом обступили дети. Четырехлетняя девочка и ее пятилетний брат не отходили он нее ни на шаг. Оказалось, что в их семье пятеро детей. Никому из близких они не нужны.

- Старших мальчика и девочку определили в детдом, а их брата и сестру - в дом малютки. И это при живых родителях! - рассказала корреспонденту "РГ" Ольга Геннадьевна. - После этой встречи я просто заболела. Поговорила с мужем о том, чтоб хотя бы троих взять для начала. Супруг был не против. Дети тоже поддержали. Так что теперь занимаюсь юридическими вопросами, чтобы забрать малышей к себе.

Семейный центр
Разобраться в истинных мотивах людей, понять, что ими движет, когда они хотят усыновить ребенка, далеко не так просто. Здесь необходима помощь психолога. Именно поэтому в Омске открылся Центр сопровождения приемных семей.

- Ребенку необходимо подбирать маму с папой, а не наоборот, - подчеркнул директор центра Николай Торбик. - Первым делом наши психологи беседуют с претендентами, проводят тестирование. Иногда после такой работы оказывается, что человек еще не готов усыновить малыша. Причем он понимает это сам, видя результаты общения со специалистами. 
Когда же будущие родители окончательно утверждаются в мысли о том, что хотят пополнить семью, им предлагают пройти десять практических занятий. На тренингах разы-грываются сложные ситуации, в которых могут оказаться любые папа или мама. Найти выход из положения, не травмировав ребенка, который однажды уже потерял семью, - самое главное. 

Некуда спешить
Как правило, занятия проводятся по субботам, когда люди относительно свободны и могут три часа посвятить общению с психологом. Спешка в этом деле не нужна.

- Не жалея времени и сил, мы ходим по магазинам в поисках подходящей мебели или одежды, а когда речь заходит о том, чтобы усыновить ребенка, мечтаем все оформить поскорей, - говорит Николай Торбик. - Потом начинаются проблемы.

Например, одна состоятельная бездетная семья взяла на воспитание сразу троих детей. Бывшим детдомовцам были предоставлены замечательные условия: репетиторы и учеба в престижной гимназии. Однако люди, желающие только добра, не подумали о психическом состоянии ребенка. Один из приемышей отставал в развитии, ходил в специализированный класс. Нагрузка, которая была возложена на него, была мальчику не под силу. К тому же дети без спроса стали брать деньги. По обоюдному согласию всех троих вернули в детдом.

Негативный опыт, по мнению психологов, накладывает серьезный отпечаток на душу подростка. Именно поэтому взрослые должны лишний раз все взвесить, а только потом определиться с выбором.

Первые два месяца за жизнью новой приемной семьи наблюдают специалисты. Если между родителями и детьми возникают проблемы - их также можно разрешить в Центре. Здесь окажут не только психологические и социальные услуги, но и помогут в юридическом плане.

Кстати
На базе центра планируется открыть гостиницу для выпускников детских домов. Молодой человек может остановиться здесь, пока сдает экзамены в училище или вуз, а также устраивается в общежитие. Ему не придется слоняться по вокзалам и подъездам. В большей степени гостиница рассчитана на приезжих из районов области. Хотя здесь рады всем. 
http://www.rg.ru/2008/10/02/reg-irtysh/semja.html
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Дата выпуска: 02.10.2008г. 

Заглавие: В Брянске в этом году зарегистрировано более 150 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
В Брянске за 9 месяцев этого года выявлено 154 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщили в четверг "Интерфаксу" в комитете по делам молодежи, семьи, материнства и детства. По словам собеседника агентства, за такой же период прошлого года - 156 детей. 

"Всего под опекой находится 875 брянских детей, оставшихся без родительского попечения, из них 744 ребенка получают денежные средства на содержание, в 32 приемных семьях воспитывается 44 ребенка, 87 детей живут в интернатах. В октябре планируется заключить еще 3 договора с приемными родителями. На одного приемного ребенка до 6 лет выплачивается ежемесячное пособие 4304 рубля, от 6 до 18 лет-4842 рубля. Заработная плата приемного родителя на одного приемного ребенка составляет 3300 рублей, дополнительно на каждого последующего - 2500 рублей. Также при усыновлении ребенка или передаче его в приемную семью выплачивается единовременное пособие в размере 8840 рублей", - рассказали в комитете. 

По словам собеседника агентства, большинство детей приобретают статус социальных сирот при живых родителях, которые лишены родительских прав. Так за 9 месяцев этого года 112 человек потеряли свои права в отношении 125 детей. С января по сентябрь 2007 года 157 родителей были лишены родительских прав в отношении 149 детей. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/centerObw/493.html?menu=A&id_issue=12155153
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Дата выпуска: 02.10.2008г. 

Заглавие: Челябинск увидит лица сирот.

На самой популярной улочке города общественный фонд «Рука помощи» разместил большие витрины с фотографиями мальчишек и девчонок. Каждый из этих малышей ждет маму и папу.

«Евгений - настоящий мужчина. Он не устраивает истерик по пустякам. Симпатичный мальчик с очаровательной улыбкой не оставит ни одну нянечку в группе равнодушной». В такую незамысловатую фразу уместили все привычки и черты характера маленького Жени, воспитанника дома ребенка. Теперь в его голубые глаза смогут заглянуть все прохожие Кировки. И возможно - будущие приемные родители.

Николай Щур, руководитель фонда «Рука помощи», сообщил, что рядом с фотогалереей ребят разместят ящики, в которых будет информация об усыновлении и прочая информация.

Чем отличается опека от усыновления, какие документы нужно собрать будущим родителям... Все это подробно расписано в голубых буклетах. Но в руки горожан в ближайшее время они не попадут. Утром организаторов акции постигли неприятные известия: ящики с информацией по усыновлению исчезли.

Теперь в планах общественного фонда закупить новые боксы. Теперь уже самые невзрачные и дешевые. Главное, чтобы нужная информация дошла до потенциальных усыновителей. Ведь чтобы пообщаться с понравившимся ребенком, нужно затратить немало усилий.

Теперь на этих стендах не будет рекламы. Фонд выкупил их под фотографии сирот. Сейчас здесь представлены пятнадцать детей. Как только один из них найдет родителей, на месте его портрета появится информация о другом малыше.
http://www.ve-trc.ru/css_news.pl?id=34611
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Дата выпуска: 02.10.2008г. 

Заглавие: Приемные дети.

По статистике в России официально зарегистрированы более 500 тысяч социальных сирот. Hа такое количество брошенных детей приходится лишь около семи тысяч семей, готовых воспитывать их как родных. 

 

Все за и против 

Если у вас возникло желание усыновить ребенка, не спешите. В таком деле нельзя принимать решение скоропалительно, под впечатлением от визита в детский дом. Психологи советуют подойти к обдумыванию этого вопроса со всей серьезностью: 

 

  оцените (на данный момент и в перспективе) состояние своего здоровья, собственные жилищные условия и материальное положение; поразмыслите, кто будет способен поддержать вас в трудный момент; 

 

  обсудите свое желание усыновить малыша не только с супругом, но и другими близкими – необходимо, чтобы они разделяли вашу идею; если у вас уже есть ребенок, очень важно и его понимание и участие; 

 

  постарайтесь понять, готовы ли вы достойно встретить традиционную настороженность, а иной раз и неприятие окружающих, пересуды соседей; 

 

  просчитайте варианты вашего существования, поведения в случае развода, возможного выявления у ребенка серьезного заболевания, неожиданных претензий его родственников; 

 

  обдумайте, сумеете ли вы спустя годы остаться достаточно гибкой, чтобы поддерживать подростка, уважать его интересы. 

 

Приняв во внимание все перечисленные моменты, вы либо уверитесь в том, что поступаете правильно, либо, наоборот, вовремя откажетесь от решения взять ребенка из детского дома. Никто не осудит вас, если вы почувствуете себя не готовой к такому шагу и захотите подождать с усыновлением. Если же вы все взвесили и не колеблетесь в своих намерениях, то должны быть готовы к длительной процедуре сбора документов и ожиданию получения разрешения от соответствующих ведомств и инстанций. 

 

Ложные мотивы 

Вы хотите сохранить ваш брак. Может быть, ваши отношения со второй половиной держатся на волоске, а вы стараетесь жить иллюзиями и верите в то, что появление ребенка позволит восстановить распадающуюся ячейку общества? Очень жаль, но это миф. Теплый семейный климат, готовность супругов поддержать друг друга в трудные моменты –  едва ли не самые главные факторы благополучия. Не забывайте: вместе с ребенком придут не только радость, но и дополнительные заботы, вы почувствуете груз моральной ответственности. Наверняка вам придется изменить многие свои привычки, а то и образ жизни в целом. 

 

Вам одиноко или скучно. Этих аргументов недостаточно. Если у вас низкая самооценка и вы хотите, чтобы в доме появился любящий вас ребенок, вначале вы должны почувствовать, что сами можете дарить ему любовь, поддержку и достойны быть матерью. Дети сделают вашу жизнь еще лучше только в том случае, если вы и так довольны ею. 

 

Вы хотите дать родному ребенку брата или сестру. Действительно, польза для вашего малыша от такого подарка несомненна, но все-таки это не должно быть главной причиной усыновления. 

 

Вы полагаете, что усыновление поможет вашему самоутверждению. Вероятно, вы быстро загораетесь какой-то идеей, начинаете ее реализовывать, но редко доводите дело до конца. Однако дети требуют много терпения, времени и внимания. Готовы ли вы выработать в себе подобные качества? 

 

Знакомые говорят, что из вас получились бы отличные родители. Не стоит идти на поводу у окружающих. А вдруг вы относитесь к той категории родителей, у которых дети находятся на пятидневке, а в выходные гуляют с няней? Не спешите, пока сами не почувствуете, что действительно готовы растить малыша. 

 

Вы желаете усыновить ребенка школьного возраста, потому что намерены продолжать трудиться. Рассчитывайте на то, что на первое время вам все же придется оставить работу и посвятить себя ребенку. Он нуждается в родительской любви и поддержке. 

 

Вы стремитесь найти замену умершему ребенку. Довольно часто родители, пережившие утрату, считают, что взятый из детского дома малыш может заменить погибшего. К сожалению, это не так. Каждый человечек – отдельная, уникальная личность и не может повторить кого-либо ни полностью, ни частично. Если вы готовы любить своего приемного ребенка таким, какой он есть, решайтесь на усыновление. Если же нет – не спешите. 

 

Вам нужен человек, который заботился бы о вас в старости. Не время думать о том, что через много лет выросший ребенок будет уделять вам максимум внимания. Это вы сейчас должны отдать ему свою любовь, оказать поддержку, в которой он нуждается, и переживать трудности родительских обязанностей. 

 

Вы пытаетесь угодить мужу, но сами не горите желанием взять малыша. В вопросе усыновления очень важно обоюдное желание супругов. 

 

Если ваши мотивы – любовь к детям и искреннее желание создать или увеличить свою семью с помощью усыновления, то есть шанс воспитать счастливого человека. И тогда одной брошенной душой в этом мире станет меньше. Еще Фридрих Ницше писал: «Все дети рождаются на свет золотыми, ожидая от мира только хорошего – тепла и любви. Задача взрослых мудрых людей – дать малышам шанс почувствовать это». 

 

Советы начинающим родителям 

  Готовясь к усыновлению, постарайтесь как можно больше узнать о состоянии здоровья ребенка, об истории его жизни, особенностях характера, поведения. Эмоционально отзывчивые дети охотно идут на контакт со взрослыми, некоторые бросаются к ним с криком «мама!», обнимают, целуют, и все наблюдающие эту сцену вытирают слезы радости. А стеснительные или флегматичные – испуганно жмутся, не отпускают руку воспитателя, плачут, неохотно идут на контакт с новыми людьми либо смущенно улыбаются, делают робкие шаги навстречу. Такие ребята с большим трудом расстаются с привычным окружением. Переживают и будущие родители: «Мы не понравились. Он нас плохо воспринял!» 

 

  Помните: ребенку нужно время, чтобы к вам привыкнуть. Неизвестность страшит детей даже в большей степени, чем взрослых. Покажите квартиру, в которой живете. Совместные прогулки, игры, чтение книг с будущими родителями позволят быстрее установить контакт, наладить общение. При этом вы сможете ближе узнать малыша и утвердиться в своем решении. 

 

  До окончательного оформления документов (составления договора передачи, принятия решения об установлении опеки или решения суда) используйте свое законное право на совместное проживание с ребенком в течение нескольких дней или летних каникул. 

 

Диалог длиною в жизнь 

Если вы взяли младенца из детского дома, лучше поэтапно готовить его к теме «происхождения». По мнению специалистов, скрывать факт усыновления от малыша не нужно. Рекомендуется рассказать ему об этом годам к четырем: 

 

«Мы с папой очень хотели ребеночка, но у нас не получалось сделать так, чтобы малыш зародился и рос внутри меня. Ты вырос в животике у другой женщины. Но твои родные родители тогда не могли заботиться о тебе, поэтому ты пришел жить к нам. Я уверена, им было очень грустно. И мне было грустно, оттого что ты родился не у нас. Но теперь мы счастливы, потому что мы одна семья. И твои родные родители тоже будут счастливы, если узнают, что о тебе есть кому позаботиться». 

 

По достижении ребенком шести лет стоит попробовать помочь ему понять разницу между биологическим и психологическим родительством и постараться убедить его, что он не виноват в происшедшем. Дети в силу пластичности нервной системы легче переносят и меньше, чем взрослые, драматизируют произошедшее, быстрее забывают прошлое. Вам следует доступно рассказать о причинах, по которым он не может жить в биологической семье, и дать ему время свыкнуться с этими мыслями. 

 

У детей младшего школьного возраста идет процесс активного накопления новой информации, их интересует множество деталей: есть ли у них биологические братья и сестры, были ли их родные родители женаты, сколько им лет, где они живут. Вы должны отвечать на все вопросы ребенка, поддерживая его тем самым. 

 

В подростковом периоде ребят интересуют мельчайшие подробности, в том числе внешность и национальность их настоящих родителей, отличие от родных братьев и сестер. Правда, ребенок может не задавать вопросов приемным маме и папе и даже отрицать сам факт, что тема усыновления его интересует. В этом случае желательно поговорить с ним об усыновлении в абстрактном ключе, проводя аналогии с кем-то из знакомых, с героем фильма, книги. Постарайтесь внушить подростку, что, несмотря на наличие биологических родителей, ответственность за него несете именно вы, его усыновители. И так будет всегда. 
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Дата выпуска: 02.10.2008г. 

Заглавие: Иностранцы усыновляют инвалидов и трудных подростков.

Решения суда об усыновлении сейчас ждет очередной даугавпилсский 10-летний мальчик. Его новая семья – из Италии. Как признает руководитель Сиротского суда Лигита Стразда, иностранцы порой куда лучше местных приемных родителей могут найти общий язык с трудными подростками и инвалидами с детства.

Сегодня в Регистре адопции при Министерстве по делам семьи и детей порядка 1000 юридически свободных латвийских детей. В Латвии стоит очередь на младенцев, а вот детей постарше или малышей с врожденными пороками усыновляют иностранцы. По своему многолетнему опыту работы председатель даугавпилсского сиротского суда Лигита Стразда описывает идеального для усыновления латвийскими родителями ребенка: “Он должен быть младенцем, юридически свободным, родители его погибли в автокатастрофе, а еще у него голубые глаза и кучерявые волосы”. Жители Старого света в этих вопросах почему-то куда терпимее нас. Усыновленных латвийских детей (имей они отклонения физического или психологического характера) иностранцы называют не иначе как “милый” и “замечательный” и умеют найти ключик к замкнувшейся раненой детской душе, которой довелось настрадаться на родине. 

НАШЛА РОДИТЕЛЕЙ “ПО ОБМЕНУ”

У нас процедура адопции ребенка занимает от года до двух, а за границей, как правило, 5-6 лет. К процедуре усыновления службы, аналогичные нашему Сиротскому суду, подходят необычайно тщательно, вовлекая в этот процесс социальных работников, медиков и психологов, которые детально проверяют семью, происхождение обоих родителей, условия их жизни и на основе этого делают заключение о праве данной семьи усыновить ребенка. Латвийские службы сейчас знакомятся с опытом итальянских коллег. Заместитель председателя Даугавпилсского сиротского суда Инга Цауня в ближайшем будущем намеревается посетить пятидневный семинар, на котором речь пойдет как раз о тонкостях адопции в Италии. но уже сейчас руководитель Сиротского суда Лигита Стразда не понаслышке знает об общественной роли усыновления ребенка в таких странах, как Италия и Франция.

Если в Латвии об усыновлении предпочитают в основном умалчивать, причисляя этот факт к тому “сору”, который не следует выносить из избы (в частности, без особого участия на очередной визит работников Сиротского суда в течение двухгодичного контрольного периода реагируют в тех семьях, где ребенка одного из супругов усыновляет новый муж или жена), то в Европе о факте усыновления ребенка говорят спокойно и открыто. Там существуют даже своеобразные ассоциации, куда вступают и где активно общаются с единомышленниками пары, которые еще только хотят усыновить малыша, и те, кто уже давно это сделал.

Материальное поощрение адопции в других странах также порой куда больше, чем в Латвии. У нас выплачивают единоразовое пособие в размере 1000 латов, в странах Старого света весомая материальная поддержка от государства начинается с момента усыновления и прекращается только по достижении ребенком совершеннолетия. Хотя, конечно, усыновление – это не способ обогащения. Как говорит Л.Стразда, детей усыновляют в основном семьи среднего достатка, причем это характерно как для Латвии, так и для других европейских стран.

Решение об усыновлении ребенка в семье принимается по разным причинам, самые распространенные из которых – это отсутствие собственных детей, желание усыновить ребенка своего супруга или супруги, а также усыновление после незапланированного знакомства с ребенком-сиротой (как правило, это дети сознательнго возраста). Например, дети из одного даугавпилсского приюта ездили в Америку по программе обмена погостить в местных семьях. Когда отведенное программой время пребывания закончилось, одна 16-летняя девочка призналась американским “маме” и “папе”, что не хочет уезжать и с радостью осталась бы у них навсегда. Пара недолго думая приняла решение усыновить латвийскую девочку: ну как ей можно было отказать?

НАШИ СЛАВЯТСЯ СООБРАЗИТЕЛЬНОСТЬЮ

В принципе, из Регистра адопции можно выбирать наиболее подходящего для своей семьи ребенка, но, как говорит Лигита Стразда, выбор этот, как правило, делается быстро:

- Семьи, которые действительно осознанно пришли к решению усыновить ребенка, долго не выбирают. Например, одна пара, которая усыновила сестричку и братика из Латвии, сказала мне, что девочка была первой, которую им показали в Регистре. Потом нашли и ее братика. Девочка не умела ходить, у нее не был развит глотательный рефлекс. Мальчик также инвалид с детства. Но на других детей эта пара даже не смотрела, они считают это судьбой: кого первого показали, тот и наш. К обоим детям они не обращались иначе как “любимый” и “хороший”, в итоге от этой любви и заботы оба ребенка буквально расцвели. В Латвии их никто не хотел усыновлять, – рассказывает одну из историй усыновления Л.Стразда.

Таких историй со счастливым концом немало. В год даугавпилсский сиротский суд оформляет по 5-6 дел об усыновлении детей иностранными родителями. На вопрос, почему латвийские дети пользуются спросом у европейских и американских родителей, у Лигиты Стразды есть свои догадки:

- Усыновляют ведь не только детей из Латвии. В России, например, процедура усыновления гораздо проще, чем у нас. Но хорошая слава о наших детях распространяется благодаря обществам или ассоциациям родителей, которые усыновили или хотят усыновить детей. Так, мальчик, воспитанник одного из наших детдомов, которого усыновила одна пара из Европы, лучше всех в классе успевал по математике. Конечно, гордые родители рассказывают другим, какой у них умный ребенок из Латвии, и те тоже хотят усыновить ребеночка из нашей страны.

Еще интересный момент – языковой вопрос. Ведь здесь дети говорят либо на латышском, либо на русском, в школах их обучают английскому или немецкому. Но сложно ли найти нашим детям общий язык с новыми родителями? Оказывается, абсолютно нет. Показательна история одной восьмилетней девочки из местного детдома, которая здесь абсолютно ни с кем не шла на контакт. Ребенок постоянно прятал глаза и никому не говорил ни слова, не желал общаться с психологами и соцработниками. Руководитель приюта даже не понимал, зачем девочку помещать в Регистр адопции – все равно ее никто не удочерит.

Тем не менее девочку нашли новые родители из Франции. Любовью и вниманием, подчеркивая уникальность и своеобразность этой девочки, они нашли путь к ее сердцу.

- Через месяц это уже был другой ребенок, а через три я ее просто не узнала! – с восторгом описывает приятные изменения Л.Стразда. Что самое интересное, уже через две недели пребывания во Франции в своей новой семье 8-летняя малышка перестала говорить на родном латышском языке. При общении с председателем Сиротского суда та еле слышно произносила только неуверенное “nesaprotu…”, а французскому психологу на …французском языке рассказала все, что довелось ей пережить в семье родной матери в четыре годика.

КАКИЕ ПРОБЛЕМЫ? ЕСТЬ ЖЕ СЛОВАРИ!

Эта девочка счастливо живет в новой семье, на всю округу славится первой модницей, а родители по-прежнему души в ней не чают, не переставая ею восхищаться. Глядя на фотографии, присланные этой и другими семьями, Лигита Стразда с радостью произносит:

- Вот смотрю на эти фото и понимаю, что мое сердце спокойно за этих деток: они действительно счастливы.

Однако не всегда счастье приходит с первого раза. 10-летний даугавпилсский мальчик, например, в прошлом году был уверен, что нашел своих новых родителей во Франции. Но после того, как погостил в новой семье, был очень подавлен и расстроен: не почувствовал он к себе любви и участия. Его ругали, если он подходил к холодильнику в перерывах между приемами пищи, а развлечения его заключались в том, что родители его буквально выпирали на улицу, а сами закрывались дома и занимались своими делами. Видя состояние вернувшегося из Франции мальчика, Л.Стразда успокаивала его простыми словами: “Это просто не твои родители, не переживай”. Эта семья, к слову, по настоянию руководителя Сиротского суда была впредь лишена права на усыновление детей из Латвии.

В этом году мальчика нашла другая семья, на этот раз – из Италии. После визита к новым потенциальным родителям он пришел к Л.Стразде и сказал ей практически ее же словами: “Это – мои родители!” – гордо произнес он.

Теперь идет процесс согласования документов. И ребенок, и родители ждут не дождутся решения суда, после которого он сможет переехать в новую – свою семью. На вопрос о том, как он общается с родителями-итальянцами, мальчик бодро восклицает: “Какие проблемы? Есть же словари!”

Безусловно, сотрудники Сиротского суда радуются за каждый такой happy end, и за годы своей работы они даже стали верить в чудеса. - Я уже много раз наблюдала, как пары, которые по 10 лет живут вместе, принимают решение об адопции по той причине, что сами не могут иметь детей, – делится своими наблюдениями Лигита Стразда, – перепробовав множество средств, потратив кучу денег и практически потеряв надежду, они начинают оформлять бумаги на усыновление. И тут случается чудо: у них вдруг появляются собственные дети! Видимо, этот процесс, когда ты делаешь добро другому, особенно ребенку, открывает что-то светлое в человеке, и жизнь его меняется в лучшую сторону.
http://www.gorod.lv/novosti/77985/inostrantsyi_usyinovlyayut_invalidov_i_trudnyih_podrostkov
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Дата выпуска: 02.10.2008г. 

Заглавие: Правительство утвердило порядок усыновления детей.

Правительство своим постановлением утвердило Порядок проведения деятельности по усыновлению и осуществлению надзора за соблюдением прав усыновленных детей.

Как сообщает пресс-служба Кабинета Министров, Порядок определяет перечень документов, которые подтверждают право ребенка на усыновление, вводит социальный паспорт ребенка, механизм защиты прав и интересов ребенка как во время усыновления, так и после устройства ребенка в семью.

Вместе с тем Порядок устанавливает ограничение относительно предоставления статуса кандидата в усыновители лицам, которые имели судимости за преступление против жизни и здоровья человека, против ее воли, чести и достоинства, половой свободы и половой неприкосновенности, против нравственности, а также судимости, связанные со сферой наркотических средств и психотропных веществ, или имеют непогашенную в установленном порядке судимость за другое преступление.
http://news.liga.net/news/N0852808.html
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Дата выпуска: 02.10.2008г. 

Заглавие: Израильтяне предпочитают "русских" детей – блондинов.

Подавляющее большинство зарубежных приемных детей, которых берут в свои семьи бездетные израильтяне, "поступает" из различных бывших советских республик. Первыми в списке "экспортеров" стоят Украина и Россия. 

За последние 10 лет, с момента разрешения на прием детей из-за границы, израильтяне усыновили две тысячи иностранных детей, из которых свыше 65 процентов – родились на Украине и в России, и свыше 90 процентов – на в бывших республиках СССР, сообщает газета "Гаарец". Согласно приведенной изданием статистике, 692 ребенка – украинцы, 629 – русские, 79 - белорусы, 39 – грузины, 39 – молдоване, 25 – казахи, 19 - азербайджанцы, 17 – киргизы, 381 – румыны, 115- гватемальцы, 17 – болгары. 

В статье, посвященной теме подорожанию процессов усыновлению детей из-за рубежа на 30-50 процентов, газета "Гаарец" отмечает, что в последнее время особые проблемы появились у тех, кто хочет получить ребенка из России. Как сообщал портал IzRus, в апреле законодательная комиссия Кнессета приняла поправку, согласно которой была сменена валюта в которой проводились расчеты – с доллара на евро, а верхняя планка трат бездетных семей на услуги агентств по усыновлению подскочила с 20 тыс. долларов до 22 тыс. евро (с 72 тыс. шек. до 125 тыс. шек). При этом агентствам было разрешено в особых случаях повышение ставки на 2 тыс. евро (11.5 тыс. шек.). Все эти суммы - без учета трат на поездки семьи в страну проживания ребенка, отели и прочие расходы. 

Несмотря на то, что действие поправки распространялось только на тех, кто заключал договор с агентствами после ее принятия, "Гаарец" отмечает, что те агентства, которые занимаются "поставкой" детей из России, заявили своим клиентам, что соглашения недействительны и предлагают им "альтернативы". Среди этих альтернатив – или увеличение оговоренной суммы, или смена страны из которой им предлагают ребенка. Однако израильтяне предпочитают детей – блондинов, а не с "явной монгольской внешностью", и соглашаются платить больше. 
http://izrus.co.il/dvuhstoronka/article/2008-10-02/2155.html
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