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Дата выпуска: 13.03.2007

Заглавие: Главная мачеха планеты
По официальной статистике Госдепа, только в прошлом году американцы усыновили двадцать тысяч детей со всего света - от Камбоджи до Гватемалы. В этом списке есть все бывшие советские республики: Украина, Казахстан, Молдавия, Белоруссия... Советское направление пользуется у американцев наибольшим спросом. Между тем в США есть способы залюбить ребенка до смерти или инвалидности.

"Эта песня посвящается 600 тысячам сирот из России. Они находятся в приютах, у них есть родители, но родители не могут о них заботиться", - эта песня о судьбе русских детей завоевывает хит-парады в Австралии. Казалось бы, причем здесь Австралия? Но родина кенгуру входит в десятку стран, куда за последние годы вывезено больше всего российских детдомовцев. 

По данным журнала "Международная политика", Россия - крупнейший в мире экспортер детей, уступающий по этому показателю только полутора миллиардному Китаю. В Китае борются с перенаселением. В России просто зарабатывают деньги. За год из нашей страны за рубеж отправляются девять тысяч детей. "Опасность -в том, что мы начинаем смотреть на детей как на товар, мы приравниваем ребенка к товару. Если женщины продаются как проститутки, то и дети могут продаваться", - рассуждает директор Института по изучению проблем усыновления Адам Пертман.

Впрочем, если вчитаться в статистику, окажется, что большинство российских усыновлений приходится на одну страну - США. Америка уже давно главная мачеха планеты. По официальной статистике Госдепа, только в прошлом году американцы усыновили двадцать тысяч детей со всего света - от Камбоджи до Гватемалы. В этом списке есть все бывшие советские республики: Украина, Казахстан, Молдавия, Белоруссия. 

Советское направление пользуется у американцев наибольшим спросом. Это легко, доступно, относительно дешево. И главное - это практически гарантированная возможность найти ребенка с белым цветом кожи. "С американской точки зрения ты можешь купить то, что ты хочешь, - говорит Элизабет Кейс. - Мы видели женщин в Москве. Они же - красавицы, у них прекрасные волосы, и вообще в России очень и очень красивые люди. Многие люди хотят белого ребенка из России".

Единственное исследование американского рынка усыновления было проведено 5 лет назад компанией из Флориды. По ее оценкам, тогда размер этого рынка составлял полтора миллиарда долларов с динамикой роста 11 процентов ежегодно. В Америке уже тогда насчитывалось четыре с половиной тысячи агентств по усыновлению с годовым бюджетом от 400 тысяч до многих миллионов долларов. 

Тем не менее, отчего-то дети из России не приживаются в США. С 96-го года - 12 смертей. Кого-то сварили заживо в ванне, кого-то оставили умирать в холодном чулане, кого-то забили деревянными ложками. Каждая такая новость вызывала в России волну возмущения. Но было непонятно, почему же эти ужасы происходят именно с нашими детьми.

Это экстремальная дисциплина. Особые воспитательные методы. Американские родители учатся им в специальных школах. Иногда - даже в храмах. Применение силы, моральное и физическое подавление ребенка - здесь обычно. Агентства по усыновлениям говорят, что это статистическая погрешность, а большинство россиян в Америке счастливы. Но правда состоит в том, что с момента усыновления об их судьбе не знает никто.
http://www.vesti.ru/comments.html?id=57237 
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Заглавие: Выбор ребенка для усыновления
Мы продолжаем говорить об усыновлении. Сейчас речь пойдет о самой сложной стадии этого процесса – выборе ребенка. Что говорят люди, которые уже не первый месяц ищут себе приемного малыша? Подробности - у нашего корреспондента Ксении Крихели. 

КРИХЕЛИ: Выбора у потенциальных приемных родителей очень мало. И совсем немного времени. После того как все документы готовы и районная опека разрешила усыновление, у вас есть только три месяца (ровно столько действуют медицинские справки), чтобы выбрать ребенка. И вот тут начинаются настоящие проблемы – рассказывает Зоя. Она уже не первый месяц находится в поиске приемного дитяти. 

ЗОЯ: Дают тебе, например, направление на конкретного ребенка, а он тебе не понравился, ты снова в опеку за новым направлением, и так ходишь туда-сюда. Потом истекает время действия справок… Три месяца - это очень неудобно. 

КРИХЕЛИ: Можно, конечно, выбрать ребенка по федеральной базе данных – она в открытом доступе и туда внесено около 200 тысяч сирот. 
Там есть фотография ребенка, сообщается имя, цвет глаз и волос, возраст, наличие братьев и сестер, характеристика - общительный, спокойный или, наоборот, упрямый, капризный. 

Но самое, на мой взгляд, оскорбительное - это то, что фотографии практически не обновляют. Фото, как правило, устаревшие, и такого ужасного качества, словно дается фоторобот ребенка. Полное ощущение, что те, кто составлял эту базу, преследовали цель отвратить приемного родителя от сироты, не то что заинтересовать. 
Такая база данных существует, видимо, для «галочки» чиновникам - ею не воспользуешься. Самый верный способ - это ездить в детские дома и выбирать ребенка на месте, но еще не в каждый вас пустят. С Зоей в одном детском доме даже не стали разговаривать по телефону. 

ЗОЯ: Я спрашиваю - что со здоровьем ребенка? Мне ничего не отвечают, ссылаясь на какие-то документы. Я говорю: мы уже ездили к этому мальчику, мы его знаем. И тут мне задают вопрос: «А кто вас пустил?»

КРИХЕЛИ: Имеются и сложности другого рода, о них меня предупредили в районной опеке. 

СОТРУДНИК ОПЕКИ: Может такое случиться, что вам понравился ребенок , но на него не готовы документы, или его мать только лишают родительских прав – тогда надо ждать еще полгода. 

КРИХЕЛИ: А если вы захотите усыновить ребенка из другого города – тогда и вовсе готовьтесь к трудному пути. 

СОТРУДНИК ОПЕКИ: Надо ездить в этот город несколько раз как минимум, сначала просто для встречи с малышом - как вам назначат, потом на суд, потом ребенка забрать. 

КРИХЕЛИ: И если формально процесс усыновления у нас бесплатный, то приемный ребенок из другого города будет стоить денег. 

Также возможны траты на независимую медицинскую экспертизу ребенка - не во всех случаях о здоровье сироты в детском доме вам сообщат полную информацию. 

И еще, чиновники, как правило, говорят, что новорожденных усыновить сложнее, чем взрослых детей, мол, на самых маленьких огромный спрос. 

Однако это не совсем так: сколько малышей годами лежат в больницах, не определенными в Дом малютки. Брошенных детей у нас в сотни и тысячи раз больше, чем желающих их принять в свою семью. И дай бог, если всякий приемный родитель, несмотря на все мытарства, находит «своё» чадо. 
http://www.radiomayak.ru/doc.html?id=15543&cid= 
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Дата выпуска: 14.03.2007

Заглавие: ВС рассмотрит жалобы на приговор по делу об усыновлении детей из РФ
МОСКВА, 14 мар - РИА Новости. Верховный суд России рассмотрит в среду кассационные жалобы на приговор по уголовному делу о взятках при усыновлении российских детей иностранцами, сообщили РИА Новости в Верховном суде России. 

"Фигуранты так называемого "дела Фратти" просят вышестоящую инстанцию отменить приговор суда Волгограда и прекратить уголовное дело, в связи с отсутствием события преступления", - рассказал представитель суда. 

Суд Волгограда 8 сентября прошлого года признал Надежду Фратти виновной в даче взяток должностным лицам и подделке документов, ей назначено наказание в виде четырех лет лишения свободы условно с испытательным сроком четыре года. 

Татьяна Чаплина - бывший директор Кировского детского дома - приговорена к пяти годам условно с испытательным сроком четыре года. Главный врач Михайловского дома ребенка Антонина Текучева приговорена к трем годам лишения свободы условно с испытательным сроком один год. В отношении бывшего специалиста областного комитета по образованию Валентины Герусовой дело прекращено в связи с истечением срока давности. 

Согласно материалам следствия, представитель международной ассоциации "Аркобалено" Надежда Фратти с 1993 года по январь 2001 года оказывала посреднические услуги итальянским гражданам в усыновлении ими российских детей. Текучева, Чаплина и Герусева обвинялись в получении взяток от Фратти в "виде выгод имущественного характера", за которые, как считает следствие, они оказывали Фратти содействие в ускорении процесса усыновления детей. 

По материалам следствия, они неоднократно выезжали в Италию за счет средств Надежды Фратти. Сама Фратти обвинялась в даче взяток должностным лицам и подделке документов. 

Представитель гособвинения Сергей Дмитриенко просил назначить наказание Надежде Фратти в виде четырех лет лишения свободы условно, Антонине Текучевой - в виде трех лет лишения свободы условно, Татьяне Чаплиной - в виде пяти лет лишения свободы условно. Уголовное преследование в отношении Валентины Герусовой обвинение просило прекратить в связи с истечением срока давности. 

"Дело Фратти" рассматривалось в Волгограде уже три раза. 12 апреля 2002 года Волгоградский областной суд вынес оправдательный приговор в отношении подсудимых, признав их вину недоказанной. Однако Верховный суд это решение отменил и направил дело на новое рассмотрение. 

30 декабря 2002 года суд приговорил Фратти, имеющую двойное гражданство России и Италии, к семи годам лишения свободы условно за дачу взяток должностным лицам и подделку документов. Еще трое фигурантов дела также были признаны виновными. Тем не менее, вышестоящая инстанция вновь сочла приговор не законным и необоснованным, и дело было направлено вновь на новое рассмотрение. 
http://www.rian.ru/society/20070314/61955808.html 




Дата выпуска: 14.03.2007

Заглавие: Челябинцев просят помочь отказным детям
Челябинск, Март 14 (Новый Регион, Ольга Ионова) – В Челябинске стартовала программа помощи «Больничные сироты»

С ее помощью городские власти надеются привлечь внимание общественности, а также бизнесменов к проблеме брошенных детей и собрать для маленьких отказников средства, а также необходимые предметы для роста и развития. 

Как сообщили корреспонденту «Нового Региона» в администрации Челябинска, за последние годы в областном центре сложилась очень серьезная ситуация с детьми – сиротами и детьми, оставшимся без попечения родителей. Всего в течение 2006 года в родильных домах города отказались от 159 новорожденных. Кроме того, в педиатрических отделениях и отделениях новорожденных находилось еще 94 брошенных и отказных ребенка в возрасте до 1 года. 

Из родильных домов отказные новорожденные поступают в отделения патологии новорожденных, где детей обследуют и направляют в дома ребенка, на усынов​ление или в другие лечебно-профилактические учреждения города.

Учитывая сложившуюся ситуацию, по инициативе главы города Михаила Юревича открыто 2 группы для маленьких сирот – на базе педиатрического отделения МУЗ «Детская городская больница №7» и в детском санатории №1.

Из городского бюджета в прошедшем году выделено более 846 тысяч рублей на проведение ре​монта детского санатория №1, еще около 300 тысяч рублей на приобретение игру​шек, памперсов, дополнительного питания для детей МУЗ ДГКБ №7.

Между тем открытие этих групп не решает проблемы в полной мере. Кроме того, организация специализированных групп в данных учреждениях здравоохранения, согласно действующему законодательству, не предусматривает кадровое наполнение квалифицированным персоналом, а также покупку развивающих игрушек и многое другое. 

Администрация города, которая взяла на себя заботу об этих детях, испытывает сложности в финансировании. Согласно федеральному закону, данная статья расходов не относится к полномочиям муниципалитета. 

Мэрия обращается с просьбой ко всем жителям помочь маленьким челябинцам по мере возможности – деньгами, игрушками, питанием, медикаментами. 

Телефоны горячей линии Фонда «Рука помощи»: 791-05-22, 790-92-66. 

http://www.nr2.ru/chel/109030.html 
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Заглавие: Приемная семья лучше детских домов
Протоиерей Димитрий Смирнов и протоиерей Игорь Филин прокомментировали инициативу правительства Петербурга по стимулированию усыновления сирот… 
Сегодня правительство Петербурга приняло проект постановления о внесении изменений и дополнений в закон «О дополнительных мерах поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», передает Росбалт. «Теперь в одном законодательном акте объединены все меры социальной поддержки сирот», - пояснил председатель комитета по труду и социальной защите населения правительства Петербурга Александр Ржаненков. В Смольном считают, что нововведения будут способствовать развитию института приемной семьи и позволят уменьшить число детей, вынужденных провести детство в детских домах и приютах.

Согласно этим поправкам, городской бюджет возьмет на себя расходы приемной семьи на жилье и коммунальные услуги, сообщает Фонтанка.Ру. К тому же, власти планируют выплачивать единовременное пособие в размере 15 тысяч рублей на каждого взятого на воспитание ребенка вместо 4-х нынешних. Плюс к тому постановление предусматривает ежемесячную выплату 4-х тысяч рублей за каждого усыновленного ребенка. Согласно новому закону, усыновленные имеют право на бесплатную медицинскую помощь и оплату за счет бюджета транспортных расходов до места лечения, за ними сохраняется право на бесплатную жилплощадь. По сведениям Ржаненкова, в Петербурге 26 тыс. 165 детей-сирот. Из них около 4 тыс. усыновлены приемными родителями.
Ныне действующие законы о сиротах предусматривают меры поддержки только детей из детских домов и не распространяются на усыновленных бывших сирот. Новая редакция закона призвана исправить эту ситуацию. По подсчетам чиновников, на реализацию новых мер поддержки потребуется 28 миллионов рублей, которые, по словам главы комитета по социальной защите населения Александра Ржаненкова, в бюджете имеются. 

Губернатор Петербурга Валентина Матвиенко распорядилась издать памятку для детей-сирот и опекунских семей, в которых будет содержаться информация об их правах и величине государственной субсидии. Матвиенко выразила сомнение в целесообразности принятия поправок в данной редакции из опасения того, что недобросовестные родители воспользуются государственными выплатами для себя в ущерб детям.

Мы попросили прокомментировать инициативу правительства Санкт-Петербурга протоиерея Дмитрия Смирнова.
«Предоставленные льготы в значительной мере могут стимулировать развитие приёмной семьи, но всё же не достаточно. Они должны иметь некое постоянное информационное сопровождение, можно назвать это социальной рекламой. Нужно, чтобы были широко известны все механизмы процедуры усыновления, чтобы усыновителей постоянно отмечали, морально поощряли. Усыновление детей должно стать национальным движением. И хотя бы на ближайшие 2 - 3 года я бы прибавил к этим 4 тысячам столько же для того чтобы действительно стимулировать развитие этого движения», - считает батюшка.
Также о. Димитрий отметил, что «безусловно, должен быть контроль со стороны государства за каждой семьёй, но этот контроль должен быть доброжелательным, с желаньем помочь, а не отнять детей. Государственные органы опеки должны выступать не столько в роли запретительного органа, сколько в роли помощника усыновителям».

Настоятель петербургского храма прп. Серафима Саровского протоиерей Игорь Филин выразил сомнение в особенной важности материального фактора при усыновлении. «Если семья принимает решение взять приёмного ребёнка, то они в этом случае, наверное, не думают о финансовых проблемах. Да и органы опеки, насколько мне известно, не отдадут сироту в малообеспеченную семью, тем более, что 4 тысячи вряд ли серьезно обогатят приемных родителей», - считает батюшка.
О. Игорь также считает важным пропаганду и общественное поощрение практики усыновления: «В инициативе Санкт-Петербургского правительства важнее, на мой взгляд, другое. У нас, к сожалению, никогда особо не уважали приёмных родителей. Поэтому попытка со стороны государства поддержать приёмных родителей - это конечно хорошо. Наряду с тем, что предлагается, полезно было бы программа действий не только материального, но и морального характера. Нужна определённая государственная политика, которая представляла бы вопрос усыновления в положительном свете, стимулировала усыновление сирот. В таком случае и материальная поддержка давала бы больший эффект. То есть ни одиночная в сиротском деле нужна не одна какая-то мера, пусть и положительная, а целый комплекс мер, которые смогли бы позитивно повлиять на общественное мнение в этом вопросе. Опасение, что материальные средства, выделяемые приёмным родителям в качестве помощи, могут использоваться в личных целях родителей, я считаю необоснованными. При разумном контроле бояться этого не стоит. Само по себе усыновление - это очень непростое дело, потому что будущих родителей проверяют с различных сторон. В том размере, в котором предлагается компенсация, особенно беспокоиться о растратах наверное не нужно».
http://www.rusk.ru/newsdata.php?idar=170873 




Дата выпуска: 14.03.2007

Заглавие: Детям-сиротам ищут семью и деньги на усыновление
СПб. Единовременные выплаты приемным семьям за взятого на воспитание ребенка увеличатся с 4 до 15 тыс. рублей.

Город возьмет на себя также расходы семьи на жилье.

По предварительным подсчетам чиновников, на реализацию новых мер поддержки приемных семей потребуется около 28 млн рублей. По словам Александра Ржаненкова, председателя Комитета по труду и социальной защите населения СПб, эти средства уже предусмотрены в бюджете города. Сейчас помимо единовременных выплат приемные родители получают еще и "заработную плату" за приемного ребенка в размере от 4 тыс. рублей.

Согласно утвержденному вчера в правительстве города законопроекту будет сформирован единый подход при поддержке семей, имеющих приемных детей (сейчас их в городе 155), за счет введения фиксированных размеров пособий и выплат на детей. Таким образом, городские власти готовы не только взять на себя расходы приемной семьи на жилье и коммунальные услуги, но и увеличить единовременные выплаты за каждого взятого в приемную семью ребенка с 4 до 15 тыс. рублей. Предполагается, что сумма будет ежегодно индексироваться с учетом инфляции.

Кроме того, если ранее Закон "О дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" предусматривал меры поддержки исключительно для детей, которые воспитываются в государственных учреждениях, и не распространялся на тех, кто живет в приемных семьях, то теперь он будет исправлен. Губернатор СПб Валентина Матвиенко также предложила коллегам провести инвентаризацию всех детских домов, интернатов и домов ребенка, чтобы создать в них достойную атмосферу для проживания, и издать специальную памятку для детей-сирот и опекунских семей, в которой будет содержаться информация об их правах, а также будут прописаны все суммы денежных выплат, которые им полагаются.

Факты

- 16,1 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживает в Петербурге

- Из них 4104 ребенка уже усыновлены, 6928 находятся под опекой, 2354 воспитываются в детских домах, 155 - в приемных семьях, 1173 - в домах ребенка.

Источник: Комитет по труду и социальной защите населения СПб
http://www.dpgazeta.ru/article/111404 

Krasnoturinsk.ru
Дата выпуска: 14.03.2007
Заглавие: Опека

На федеральном уровне и на уровне муниципальных образований реализуется программа по устройству детей-сирот в приемные семьи. На сегодняшний день в краснотурьинском доме ребёнка проживают 50 детей, в центре социальной помощи семье и детям –15. Все они нуждаются в родительском внимании и заботе.

Ирина Вайдукова – специалист отдела опеки и попечительства
Чаще всего в приемные семьи приходят дети, имеющие определённый опыт, так называемый «жизненный сценарий». И у всех он разный. У кого-то родители погибли, чьих- то лишили родительских прав, чьи-то родители отказались от дочери или сына. Все это не может бесследно пройти для ребёнка. Поэтому очень важно помочь ему изменить этот сценарий, подарив ему тепло своей души, любовь, знания и умения, и просто состояние счастья и благополучия. 

Для нормального формирования личности ребёнка необходимо окружение таких людей, которые бы принимали его как личность, с которыми бы он жил одними интересами. По оценке специалистов отдела опеки и попечительства, стать приемными родителями несложно.

Ирина Вайдукова – специалист отдела опеки и попечительства 
Приемными родителями могут быть совершеннолетние лица обоего пола, исключения составляют такие ситуации, если лица признаны судом не дееспособными, лиц лишённых по суду родительских прав, отстранение от обязанностей опекуна за ненадлежащее выполнение возложенных на него обязательств. А также те люди, которые имеют заболевания, при наличии которых нельзя взять ребёнка на воспитание в приемную семью, в том числе инвалидность 1 и 2 групп. 

Приемным родителям законом Свердловской области назначена заработная плата за содержание и воспитание ребенка в размере 2500 рублей. В том случае если приемный родитель один, то его заработная плата составит 3750 рублей. Если приёмные родители берут на воспитание 2 ребенка, то их заработная плата увеличивается на 10%. Но даже если ребёнок первый, но не достигший трёхлетнего возраста, с отклонениями в развитии или поведении, с хроническим заболеванием, приемные родители также получают надбавку к зарплате в размере 10%. Ежемесячное пособие на 1 ребёнка составляет 4 тыс. рублей без учёта районного коэффициента, а единовременное пособие при передаче ребенка в семью составляет 8 тысяч рублей. Общее количество детей в приемной семье, включая родных и усыновленных не должно превышать 8 человек. Те семьи, которые желают взять ребёнка или детей на воспитание, могут обратиться за информацией в местный отдел опеки и попечительства.
http://krasnoturinsk.ru/news/2007/03/3930_print.shtml 



Дата выпуска: 14.03.2007
Заглавие: Тобольские власти озабочены судьбой детей-сирот
Тобольск, Тюменская область. В Тобольске снижается количество выявленных детей, нуждающихся в защите государства: в 2004 году — 146 ребят, за 2005 год — 137, за 2006 — 116 детей. Из них устроено в учреждения госопеки — 45, в опекунские семьи определено 56 детей, 3 ребенка усыновлены, 9 детей взяты в приемные семьи.

Об этом на очередном заседании коллегии администрации города сообщила руководитель отдела по охране прав детей комитета по образованию Мария Юшкова.

По ее словам, за 2 месяца 2007 года выявлено 13 детей, из них пять направлены в учреждения государственной опеки, восемь ребятишек определены в семьи. 

Сейчас под опекой находится 400 юных тоболяков, в патронатных семьях воспитывается 38 детей, еще 17 ребят находится в приемных семьях.

Мария Юшкова подчеркнула, что уже летом город вновь столкнется с проблемой прописки и трудоустройства детей-сирот, заканчивающих учебу в средних специальных учебных заведениях. Необходимо также решать вопрос и обеспечения их жильем. 

Коллегия администрации поручила комитету по образованию рассмотреть пути решения этой проблемы.
http://www.t-l.ru/news/117384640427461.shtml 




Дата выпуска: 14.03.2007
Заглавие: Процедуру опекунства упростят
Об этом заявил Губернатор Виктор Толоконский в ходе рабочей поездки в Тогучинский район. Напомним, глава администрации области прибыл в районный центр 13 марта, после посещения Болотнинского района.

Прибыв в Тогучин, Губернатор посетил детский дом №1, где провел совещание по вопросам развития института опеки и приёмной семьи. По словам Виктора Толоконского, необходимо сделать саму процедуру оформления статуса опекунов или приёмных родителей более удобной для граждан и более короткой по срокам. В ходе совещания Губернатор поручил специалистам областной администрации разработать комплекс мер, направленных на совершенствование процесса оформления опекунства.

Кроме того, Губернатор побывал в тогучинской центральной районной больнице, где поручил разработать проект строительства специализированного операционно-диагностического блока.

http://gorod54.ru/?newsid=1780 

РИА Самара
Дата выпуска: 14.03.2007
Заглавие: Чиновникам предлагают усыновить детей
На учете самарского городского комитета по делам семьи состоит 3 тысячи детей оставшихся без опеки родителей. Как заявила на коллегии мэрии руководитель комитета Светлана Найденова, только у 20% детей родители умерли: «У остальных они лишены родительских прав. Если брать статистику, то у нас ежедневно 2 детей остаются без  опеки». 

Всех сирот и беспризорников помещают в детские дома и приюты. Всего в Самаре их насчитывается 6. Но руководитель комитета считает, что дети должны воспитываться ни в государственных заведениях, а в семьях: «Чем младше ребенок, тем легче найти ему новых родителей. Для этого у нас в прошлом году была создана единая городская служба. Информация об отказных детях поступает из роддомов. Туда немедленно отправляется психолог и беседует с матерью. Если не получается договорится в роддоме, психолог идет в семью роженицы и разговаривает с ее родителями или мужем.  В итоге 30% отказных ребятишек матери забирают назад. И вообще у нас все больше обращаются за усыновлением обеспеченные люди. Например, сотрудники областной администрации. Я, конечно, не буду называть имена. Но такие случаи были. Так что господа городские чиновники, приглашаю вас усыновить приемного ребенка». «У меня у самого трое, куда мне»- ответил на это глава департамента по благоустройству Владимир Василенко. 
http://www.riasamara.ru/rus/news/region/society/article6640.shtml 



Дата выпуска: 14.03.2007
Заглавие: Ярославская епархия организует выставку в пользу детей-сирот
С 25 по 31 марта в Ярославле по благословению архиепископа Ярославского и Ростовского Кирилла состоится Четвертая православная выставка-ярмарка "Мир и клир", сообщает Сайт Ярославской епархии.

Выставка - продолжение древней традиции творить добрые дела в дни Великого Поста и накануне праздника Пасхи.

Главная составляющая социально-культурной программы выставки - программа "Они должны быть здоровыми и счастливыми" - посвящена поддержке и обеспечению достойной жизни детей-сирот в Ярославском регионе. В ее рамках состоится целый ряд благотворительных акций, с участием представителей органов власти, делового сообщества, участников и посетителей выставки.

Впервые пройдет Благотворительная акция "Древо добра", призванная сделать мечты детей-сирот осуществимыми благодаря адресной помощи посетителей и участников ярмарки. На каждом листке символического Древа будут представлены простые мечты детей из детских домов г. Ярославля, такие как: игрушка, кукла или велосипед.

Монастыри, храмы, отечественные производители передадут в дар детским домам Ярославля свою продукцию: игрушки, книги, текстиль, мед, продукты. Акция пройдет с участием первых лиц города и области.

В дни проведения выставки в павильоне развернется благотворительная ярмарка изделий воспитанников детских домов Ярославля.

С целью привлечения граждан к активному участию в жизни сирот, 29 февраля в 11:00 состоится Организационное собрание Ассоциации приемных семей Ярославля и Ярославской области. Идея создания подобной Ассоциации родилась во время акции "Праздник семьи" на прошлой выставке. Ее цель - объединить приемные семьи в решении насущных вопросов, и вокруг них - активную часть населения в работе над развитием института приемных и патронатных семей в Ярославском регионе.

Для специалистов в рамках выставки состоится круглый стол "Организация комплексной системы охраны здоровья детей-сирот в Ярославском регионе" (28 февраля, 11:00) , в котором примут участие Департаменты образования, социальной защиты и здравоохранения Ярославской области; Управления образования, соцзащиты и здравоохранения Ярославля; общественные организации, специалисты из других регионов.

В рамках Круглого стола пройдет Презентация программы оказания медицинской помощи детям-сиротам из регионов России "Ты не один" Российской детской клинической больницы (РДКБ) г. Москвы и Группы милосердия им. о. Александра Меня при РДКБ.

Впервые на выставке будет осуществлена специальная программа для людей старшего возраста. Состоится Презентация организаций, поддерживающих людей старшего возраста "Опыт и мудрость - семье и обществу" (27 марта, 11:00), действующих на территории Ярославля и Ярославской области. Все они помогают пожилым людям реализовать творческий потенциал, открыть новые возможности, наполнить досуг.

Привлечению молодежи к работе по исследованию недавней Российской истории и воссозданию страниц жизни сограждан - жертв и героев ХХ века, посвящен семинар "Память их в род и род" (27 марта, 11:00). На семинаре все желающие смогут познакомиться с опытом лицея N38 г. Рыбинска, школы N15 г. Рыбинска, ряда школьных объединений Ярославля, музеев при Ярославских предприятиях, воскресных школ.

В первый день работы выставки состоится показ и обсуждение фильма П. Лунгина "Остров" (25 марта, 14:00). Духовные вопросы, поднятые в картине, посетители и участники выставки смогут обсудить со священниками Ярославской епархии.

Лекции "Что мы знаем про мед и продукты пчеловодства?" пройдут на выставке 28 марта в 16:00 и 29 марта в 11:00.

Впервые на выставке будут организованы постоянные центры: Консультационный центр "Вопросы батюшке", где священники епархии смогут ответить на вопросы посетителей выставки. Информационный центр "Семья для сирот" где каждый сможет получить любую информацию о патронатной форме воспитания детей-сирот, а также о других возможностях семейного устройства на территории Ярославской области. Здесь постоянно будут дежурить специалисты органов опеки Ярославской области, распространяться информационные и методические материалы.

В первый раз г. Ярославль посетит икона Божией Матери "Курская-Коренная" из Коренной пустыни г. Курска. Икона крестным ходом будет доставлена на выставку от храма Сретения Господня, что на ул. Свободы, д. 42 (25 марта к 10:00). У образа Божией Матери ежедневно в специально оборудованной часовне дважды в день будут служиться молебны в 12:00 и 16:00.

Официальное открытие выставки состоится 26 марта в 14:00.
http://news.pravmir.ru/article_294.html 




Дата выпуска: 14.03.2007
Заглавие: Табачник: сиротство в Украине принимает масштабы эпидемии
Вице-премьер-министр Украины Дмитрий Табачник заявляет об эпидемии сиротства в Украине.

Об этом Табачник заявил во вторник на всеукраинском совещании "С любовью и заботой к детям" в Житомире, передает ForUm.

Выступая на совещании, в котором принял участие президент Украины Виктор Ющенко, Табачник сообщил, что "доля детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, среди общего детского населения Украины составляет 1%, что позволяет говорить об эпидемии сиротства среди украинских детей". Учитывая такую ситуацию, Табачник отметил необходимость реформировать систему социально-правовой защиты детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки.

"Анализ положения таких детей свидетельствует, что демографическая проблема, проблема роста количества сирот и детей, лишенных заботы, и несовершенство системы их содержания диктует необходимость реформирования системы социально-правовой защиты детей этой категории в сторону профилактической работы с семьями и в направлении предоставления социальных услуг", – сказал вице-премьер.

Табачник также детально остановился на итогах Года защиты прав ребенка, на протяжении которого в Украине, по его словам, "удалось сделать очень многое для детей". Среди достижений было названо создание 71 "больницы, доброжелательной к ребенку", больше всего которых действует в Донецкой, (13), Днепропетровской (12) и Львовской (9) областях.

"Уже два года такое уникальное заведение успешно работает и в Житомирской области", – сказал Табачник. "За упомянутый период невынашиваемость новорожденных уменьшилась с 10% до 7%, а заболеваемость новорожденных снизилась с 271 на 1000 новорожденных (в 2005 г.) до 221 (в 2006 г.)", – сказал Табачник. 
http://utro.ua/news/2007/03/13/40641.shtml 




Дата выпуска: 14.03.2007
Заглавие: Пусть всегда будет мама
Семья из Славгорода стала родной для многих несчастных детей

Несколько лет назад в Могилеве в подъезде пятиэтажного дома напротив Центрального рынка нашли троих ребятишек. Старшему было лет шесть, младшему — всего 3 года. Их привела сюда родная мать. Сказала: «Ждите, я скоро вернусь», а возвращаться и не собиралась...

— Сначала мы верили, что она только купит хлеба и придет за нами. Так и отвечали, когда какие–то тетеньки спрашивали, что мы тут в подъезде делаем, — вспоминает тот страшный день старший из подкидышей Денис, которому сегодня уже 18 лет. — Прошло несколько часов, мы устали, замерзли, хотели есть, а тут еще Женька, она была в коляске, стала плакать. Из квартиры вышла женщина, забрала нас к себе. Напоила чаем, а потом позвонила в милицию.

Детей, за которыми так никто и не пришел, определили в приют. А через некоторое время старшего из братьев — Дениса — отправили из Могилева в Костюковичи, в интернат. Славик до сих пор помнит, как переживал из–за этого, что теряет еще и брата. Он ведь так боялся, что их разлучат и они никогда больше не увидятся. Разве мог мальчишка, которого предала родная мать, надеяться, что отыщется человек — чужой, незнакомый, который захочет взять к себе всех подкидышей сразу...

Мама Лариса

У Ларисы Тихоновой из Славгорода была любимая работа, прекрасная семья — заботливый муж, трое очаровательных малышей. Она была счастлива и не собиралась менять свою жизнь. «Теперь я думаю, что это было предначертано мне судьбой, — говорит Лариса Леонидовна. — Я работала директором базовой школы в деревне Каменка. Как–то в очередной раз поехала по делам в Славгород, в районное управление образования, там и услышала грустную историю о судьбе двоих детишек. Специалист управления чуть не плакала: мол, бедные, они только поверили, что обрели свой собственный дом, как их нужно возвращать в интернат. Оказалось, что брата и сестренку взяла на воспитание семья из нашего района, да что–то у взрослых не сложилось, брак распался и дети оказались не нужны. Для себя я проблему решила сразу и тут же приняла решение: «Так не то что с детьми, с животными поступать нельзя — то брать, то возвращать обратно. Отдайте их нам, вырастим, не обидим!» Муж о планах жены узнал через три недели, когда его Лариса собралась в дорогу: «Поеду за детьми». И даже не удивился, спросил только: «И кто у нас поселится?» Поселились 6–летний Славик и 5–летняя Женька. «Целый день с ними возилась: кормила, купала, с домом и детьми знакомила, а вечером, когда пекла блинчики, ко мне подбежала Женя. Дернула за фартук: «Мама, у Славы очень голова болит». Лариса Леонидовна волнуется, вспоминая тот день: «Я как слово «мама» услышала, думала, сердце наружу выпрыгнет — так зачастило. Взяла ее за ручку, вместе к Славе пошли. Он сидит, в уголок забился, слезы — кап, кап, кап, и голос такой испуганный: «А вы нас обратно в детдом не повезете?» Неудивительно, столько пережить, не у каждого взрослого нервы выдержат. Прижала я его к себе, по голове глажу, что ты, говорю, вы ж теперь мои детки. Навсегда. Вроде поверил, успокоился». На следующий день Лариса Леонидовна повела детей на экскурсию по городу, а потом — в детский сад. Пообещала, что вернется за ними в пять вечера. Чтобы выполнить обещание, пешком 2 часа шла 17 километров (из Каменки в это время не на чем было добраться до города). Что–то подсказывало ей: опаздывать нельзя. Уже в саду она убедилась, что спешила не напрасно. Воспитатели рассказали: брат с сестрой целый день просидели на подоконнике, все высматривали, идет ли за ними «мама Лариса».

И Маша тоже наша!

Вскоре Тихоновы узнали, что у Жени и Славы есть старший брат. И сразу поехали в Костюковичи, чтобы забрать третьеклассника Дениса к себе на весенние каникулы. В четвертый класс Денис пошел уже в Славгороде. Еще через девять лет, год назад, нашлась их родная мама. И для Тихоновых, и для их приемных детей это было тяжелое время. Женя, Слава и Денис ходили подавленные, Лариса Леонидовна украдкой плакала в подушку: «Все это время их родная мать числилась безвестно отсутствующей, поэтому не была лишена родительских прав на детей. Ее появление означало, что в нашей жизни могут быть серьезные перемены. Во–первых, она, возможно, захотела бы вернуть детей. Но даже если нет, их все равно на время, пока не решится этот вопрос, могли переселить в интернат — таков закон». Смотреть, как страдают дети, Лариса Леонидовна не могла, твердо решила, что никому их не отдаст, и пошла по инстанциям. В интернат их не забрали, родная мать ни на кого не претендовала. Зато Тихоновы забрали еще одного ребенка — оказалось, что у Жени, Славика и Дениса есть родная сестричка Машенька, которой всего четыре года с небольшим. «Хотели и самую старшую девочку, Галю, к ним присоединить, да выяснилось, что ее растит родная бабушка, — говорит Лариса Леонидовна. — Я туда звонила, думала, может, захотят с нами познакомиться, но женский голос на том конце провода ответил, что «об этих детях» и знать ничего не хочет. Больше мы их не беспокоили». Родную мать своих приемных детей — Ирину, которую лишили–таки родительских прав, Тихоновы не осуждают. Говорят, жаль ее, если бы нашелся в свое время человек, поддержал, остановил, может, ее жизнь сложилась бы иначе. «Мы виделись в суде, я ей фотографию ее детей подарила, чтобы хоть знала, как они выглядят, — рассказала мне Лариса Леонидовна. — Потом она однажды под Новый год нам звонила. Выпившая была крепко, спросила, как Машенька, как хлопцы?» С тех пор мы ничего о ней не слышали».

Не держат зла на ту, которая родила, ни Слава, ни Денис, ни Женя. Говорят: Бог ей судья, пусть будет здорова, но с нами встреч не ищет. «У нас есть настоящая семья, любимые и любящие родители, братья и сестры, и я чувствую себя счастливым человеком, — призналась 16–летняя красавица Евгения. — Думаю, когда выйду замуж, у меня тоже будет много детей. Своих и приемных. Это ведь так здорово — сознавать, что ты сделал счастливым обиженного судьбой ребенка».

Дом, где согреваются сердца

Дарить тепло, отогревать несчастных малышей, успевших повидать немало горя, Тихоновым словно предначертано самой судьбой. Сегодня у Ларисы Леонидовны и Александра Михайловича 13 детей и внучка. Троих — 6–летнего Мишу, 4–летнюю Катеньку и Алесю (ей было всего три с половиной года) они привезли в 2001 году из Могилева. Дети попали в детдом после того, как их родной отец у них на глазах убил маму. «Конечно, пришлось приложить немало усилий, чтобы маленькие забыли весь этот кошмар, не вздрагивали, не плакали по ночам, — не скрывают Тихоновы. — Но и Катюшу, и Алесю до сих пор лечим от заикания». Родной отец детей, которому за убийство дали 17 лет, первое время поздравлял их с днем рождения, Новым годом, писал письма сыну Мише. Тот поначалу исправно на них отвечал, а потом перестал, хотя мама Лариса по–прежнему покупает для него конверты. Видимо, для себя Миша, как и другие приемные дети в этом доме, решил, что мама и отец — те, которые о нем заботятся.

...В двухэтажном коттедже Тихоновых (когда–то им выделили одноэтажный домик, который они своими руками, не без спонсорской помощи добрых людей достроили и отремонтировали) какая–то особая атмосфера. Мне доводилось бывать во многих многодетных, приемных семьях, но до сих пор я ни разу не ловила себя на мысли, что по–доброму завидую многодетной маме. Наверное, потому, что ни в одной женщине не видела я столько мудрости, любви и доброты. Любви, которой хватает на всех — и на больших, и на маленьких. Кстати, недавно у Тихоновых появился еще один ребенок. 21 февраля, как раз на 16–летие Жени, Лариса Леонидовна родила дочь — Настеньку. Счастья тебе, дружная семья!
http://www.sb.by/article.php?articleID=57315 
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