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Дата выпуска: 08.12.2011 
Заглавие: Нечужие дети
Представители государства и Русской православной церкви объединяют усилия в борьбе за права детей. Поводом стали страшные истории усыновления российских детей за рубежом и не менее печальная российская статистика (АУДИО)

Предстоятель Русской православной церкви патриарх Кирилл вместе с уполномоченным при президенте РФ по правам ребенка Павлом Астаховым обсудили несколько совместных проектов церкви и государства, необходимых для того, чтобы каждый ребенок, особенно если он сирота или инвалид, чувствовал себя защищенным.
- В США погиб еще один приемный ребенок

- Убит не условно

По статистике, в России на тысячу взрослых приходится один ребенок-сирота, всего на  попечении у государства  130 тысяч детей без родителей. В прошлом году из приемных семей были изъяты 8 тысяч детей, взрослые оказались не готовы к их воспитанию. Международное усыновление тоже показало, что не может стать панацеей.
Единственный выход из сложившейся ситуации - объединить усилия государственных органов и представителей Церкви. Среди возможных тем сотрудничества  - противодействие абортам, сохранение семей, защита прав детей-инвалидов. У Русской православной церкви накоплен достаточный опыт по этим направлениям. Много лет священнослужители помогают детям: создают приюты, в которых сироты получают достойное образование и необходимую  поддержку, рассказывает патриарх Кирилл:
"У нас существует 90 приютов, где проживают примерно 1,5 тысячи сирот. Высокий процент детей, которые обучаются и живут в этих приютах, получают хорошее образование. В среднем около тридцати процентов получают высшее образование, а примерно двадцать пять процентов — среднее специальное образование. На средства монастырей осуществляется сопровождение детей до начала самостоятельной жизни. То есть даже если они обучаются в вузах, монастыри заботятся о них материально, помогают с жильем, вплоть до приобретения квартир, когда воспитанники вступают в брак и начинают самостоятельную жизнь".

Несмотря на все плюсы таких приютов, их явно недостаточно для улучшения ситуации. По мнению Павла Астахова, сегодня необходимо приложить максимум усилий для того, чтобы уменьшить число сирот. Причем не только посредством развития института опекунства, но и по возможности, возвращая детей родным родителям. Необходимо разработать и механизмы помощи нуждающимся и проблемным семьям. Тем  более что в России уже есть подобный положительный опыт, продолжает детский омбудсмен:
"Хороший пример показывает Тюмень. В 2003 году там стартовала программа "Паспорт неблагополучной семьи". Про неблагополучную семью знают все, про каждого члена семьи: где пьют, употребляют наркотики, не  работают. С такими семьями начинают контактировать. Приезжает бригада врачей: давайте мы вас полечим, а за это мы вам дадим, что вам нужно. 20 кур? Пожалуйста. Две коровы? Пожалуйста. Лошадей, трактор, землю или малый бизнес вам помочь открыть? И вот так в диалоге, шаг за шагом, работают с семьей. 83% эффективности, представляете, из 100 семей 83 восстанавливаются".

Первые итоги взаимного сотрудничества Церкви и государства в деле защиты прав детей будут подведены совсем скоро. В апреле 2012 года в Санкт-Петербурге пройдет очередной Всероссийский съезд детских омбудсменов. Впервые участие в этом форуме примут и представители Русской православной церкви.
http://rus.ruvr.ru/2011/12/08/61805060.html
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Дата выпуска: 08.12.2011 
Заглавие: В Новосибирске прошел фестиваль приемных семей
Родители и дети встретились, чтобы рассказать, с какими трудностями сталкиваются, как их преодолевают и продемонстрировать свои таланты. 

На сцене, в сказочном представлении мама - коза, папа - медведь. А в жизни - любящие приемные родители. Екатерина Зубкова воспитывает пятерых детей. Старший - родной. Четверых девочек взяла из детского дома. Каждая из них пострадала от бессердечия взрослых. Малышек уже брали в приемные семьи, но потом возвращали. 
Екатерина Зубкова, приемная мама: "Для меня они родные, потому что я их родила своей душой".
Людей, готовых забрать ребенка, с каждым годом все больше. Сегодня в областном центре 178 приемных семей, пять лет назад их было всего 8. 
Елена Манакова, заместитель начальника отдела опеки главного управления образования мэрии г.Новосибирска: "Взаимоотношения в семье имеют важнейшую роль в реабилитации и раскрытии потенциала детей, а тем более тех детей, которые уже имеют негативный жизненный опыт".

Чтобы раскрыть творческий потенциал детей, поддержать родителей и показать, что они не одиноки, в Новосибирске и проводят фестивали приемных семей. 
Андрей Стахович, директор городского центра по профилактике социального сиротства "Солнечный круг": "Просто создать семью - этого, на мой взгляд, не достаточно, семья должна быть готова к тому, что если вдруг, а они всегда на самом деле появляются какие-то проблемы, они знали, куда обратиться, у кого можно попросить помощи, чтобы выйти из той или иной сложной жизненной ситуации".
Для тех, кто только думает об усыновлении, создана специальная школа, где научат, как стать родными для приемных детей. И возможно, скоро малышей с отогретыми сердцами в Новосибирске станет гораздо больше.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=170221&cid=7
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Дата выпуска: 08.12.2011 
Заглавие: Клуб приемных родителей: первая встреча
Сайт 74.ru открыл клуб приемных родителей и усыновителей Челябинска. На первой встрече собралось шесть семей, которые обсудили часто возникающие проблемы, связанные с усыновлением или оформлением ребенка, который по злой иронии судьбы остался без родительской ласки, в приемную семью. И все это для того, чтобы привлечь внимание общественности и изменить ее отношение к тем людям, которые несмотря ни на что, нашли своего ребенка.
Первая встреча прошла в неформальной обстановке за чашечкой чая. Участники рассказали друг другу о себе, своих детках и о том, через какие преграды пришлось пройти каждому из них, чтобы встретиться со своим ребенком.
Директор по социальным проектам 74.ru Наталья Кузнецова выразила позицию сайта: «Мы хотим кардинально изменить ситуацию у нас в регионе и поставили перед собой задачу повысить лояльность в обществе ко всем формам устройства ребенка в семью. Люди должны больше знать об усыновлении, опеке, приемной семье. А организовали мы этот клуб, чтобы приемные родители и те, кто собирается ими стать, могли поделиться опытом, найти поддержку, встретиться с единомышленниками. И хотелось бы услышать, с чем вы пришли в наш клуб».
Юлия удочерила свою малышку несколько месяцев назад. «Именно сегодня ей исполнился год. Я пришла на встречу, потому что мне очень интересно услышать про опыт других семей. Есть желание делиться, потому что с разными сложностями приходится сталкиваться. Старшему сыну 12 лет. Он рад, что у него появилась сестренка. Но он часто на спортивных сборах, а теперь, когда есть маленькая дочка, нам с мужем скучать не приходится (Улыбается.)».
У Елены возникли препоны в самом приюте, куда она приехала знакомиться со своей дочкой. Сначала ей сообщили о том, что девочка только недавно поступила после смерти матери, и руководству хотелось бы отдать ребенка в полную семью, где есть хотя бы опыт общения с детьми. «Тогда я спросила: «Вы не хотите давать мне ребенка? Откуда вы знаете, что я буду уделять ему меньше времени, чем это будет делаться в семье, где есть папа и мама? – вспоминает Елена. – У меня, кроме ребенка, больше никого нет – все мое внимание будет уделено ему (даже на встречу приемных родителей и усыновителей Елена пришла со своей дочкой Кристиной, – Прим. автора). Да и как можно судить об опыте общения с детьми, когда каждый индивидуален: один спокойный, другой гиперактивный. Поэтому, если есть опыт общения с одним ребенком, это не значит, что с другим он справится. Дочку мне в итоге отдали, но неприятный осадок остался до сих пор».
Елена призналась, что от встреч клуба приемных родителей и усыновителей ждет общения, а главное – хочет поделиться своим опытом и донести до одиноких женщин, чтобы они не боялись брать ребенка в семью, если у них нет мужа. «Я сразу знала, что усыновление для меня не подходит из-за того, что поднять ребенка на ноги без помощи государства мне не удастся, поэтому собирала документы для оформления приемной семьи, – подчеркнула она. – Тем более девочке пять лет, и она прекрасно знает, что не я ее родила. А лишать ребенка тех льгот, которые может предоставить ей государство, я не имею права».
Ольге пришлось обращаться в прокуратуру, чтобы забрать в семью маленькую Настеньку, которой на тот момент было два годика. «Проблема возникла в органах опеки: сначала время просто тянули, после чего, когда у них закончились аргументы, которыми они могли бы объяснить это, в открытую заявили о том, что одной из приближенных руководству тоже приглянулась девочка, – вспоминает Ольга. – Пришлось обратиться в прокуратуру. Причем на одном из московских форумов мне помогали те мамочки, которые уже взяли ребенка в семью, – они буквально за меня составляли тексты писем и обращений. В итоге Настеньку я отвоевала, и она вот уже три года живет со мной».
Подняли на встрече вопрос и по пособию. «По мнению властей, пособие опекуна – 5000 рублей – это бешеные деньги, за счет которых мы наживаемся на ребятишках. Так считают не все чиновники, но слушать такое неприятно, – рассказывает Марина. – Самостоятельно, в одиночку доказать обратное не хватает сил, поэтому я считаю, что нужно создавать общественную организацию, которая бы могла лоббировать наши интересы при планировании того же бюджета. Нам не бесплатно достаются одежда, книги, игрушки, секция, походы в музей и театр. Хочется ведь дать ребенку как можно больше».
«Эти вопросы надо обсуждать, я согласна, – подхватила Оксана. – У меня четверо детей, двое из них приемные. Воспитываю их я одна, но дети ни в чем не нуждаются. Пособие, которое я получаю, мы тратим ежегодно на поездки на море. Я знаю, что в других регионах приемным семьям дают билеты в театр, в музеи, на выставки. Нам такая помощь государства не была бы лишней».
Опыт Оксаны, которая взяла в семью двух детей, оказался очень близок Марине, которая хочет взять в семью еще одного ребенка. «Это чувство невозможно описать – берешь одного, он становится таким родным... Вот мой муж, который сидит рядом, еще не знает (Улыбается.), но я хочу взять еще ребенка», – призналась она. «И поэтому я хотела бы встретится в нашем клубе с представителями опеки, – предложила Марина. – Это не значит, что мы будем только критиковать. Просто есть немало вопросов и пожеланий».
Родители долго не могли разойтись. Они жадно общались с друг другом, выясняя разные подробности и нюансы: была ли адаптация у детей, и как она протекала, какие и на каком этапе возникали сложности с оформлением документов, какие их дети красивые, умные, как поддерживают родные и друзья...
Наталья Кузнецова, заканчивая встречу, предложила: «Давайте сами организуем и проведем новогодний праздник для детей. У нас рядом лес, нарядим елку, позовем Деда Мороза, напечем пирогов и соберемся здесь, у нас в редакции».
Участников клуба вдохновила идея познакомить своих деток друг с другом, чтобы каждый ребенок, который обрел новую семью в сознательном возрасте, понимал, что он не один такой. Более того, многие изъявили желание привлечь в клуб своих знакомых, которые тоже взяли детей в семью.
http://chelyabinsk.ru/parentes/464706.html
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Дата выпуска: 08.12.2011 
Заглавие: Министр образования: «Оренбуржцы, взявшие детей под опеку, сами находятся под постоянной опекой государства»
На прошедшем вчера заседании Законодательном Собрании Оренбургской области обсуждался ход выполнения областного закона «Об организации работы органов опеки и попечительства Оренбургской области».

Министр образования области Вячеслав Лабузов сообщил, что на 1 ноября т.г. на учете в органах опеки и попечительства состояло 9208 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них на воспитании в семьях - 7217 человек.

В 42 патронатных семьях воспитывалось 55 детей, лишенных родительского попечения (в 2008 году на воспитании в патронатных семьях находилось 94 ребенка, в 2009 году – 66 детей, в 2010 году – 57 детей). Сокращение числа детей, переданных на патронатное воспитание, является следствием принятия Федерального закона «Об опеке и попечительстве» и введением новых требований к порядку передачи детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан.

Министр подчеркнул, что для развития и сохранения института патронатного воспитания необходимо именно на федеральном уровне закрепить основные принципы и положения, регулирующие вопросы создания и деятельности патронатных семей, в том числе устанавливающие принципиальные отличия системы патронатного воспитания от иных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

В соответствии с областным законом «О патронатном воспитании», принятым в целях развития семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и защиты их права воспитываться в семье, в четырех учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были созданы патронатные службы, которые осуществляли подбор кандидатов в патронатные воспитатели, их подготовку и контроль за воспитанием детей в семьях.

В настоящее время размер выплаты на содержание детей в патронатной семье составляет 5000 рублей (2007г. – 4000 руб., 2008 г. – 4400 руб.).

Денежное вознаграждение патронатного воспитателя с 1 января 2009 года составляет 4500 рублей. Ежемесячно за каждого принятого на воспитание в семью ребенка до 3-х лет, ребенка-инвалида, ребенка с ограниченными возможностями здоровья, а также третьего и последующих детей осуществляется доплата в размере 450 рублей.

В целях дальнейшего развития патронатного воспитания в Оренбургской области, по мнению Вячеслава Лабузова, необходимо рассмотреть вопрос о выплате единовременного пособия при передаче детей на воспитание в патронатные семьи. Это задача на перспективу.
http://www.orenburg-gov.ru:8080/magnoliaPublic/regportal/News/SocialNews/2011-12-08-11-10-52.html
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