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Дата: 23.03.2007

Заглавие: Медсестру за избиение детей приговорили к 10 месяцам исправительных работ
Бывшую медсестру Дома ребенка №3 за жестокое обращение с детьми суд Кировского района Красноярска приговорил к десяти месяцам исправительных работ. Об этом РИА Новости сообщила помощник прокурора Юлия Степанова.

Пятерым воспитанникам детдома №3 в возрасте до трех лет были нанесены побои в ночь на 31 июля 2006 года. Заявление в прокуратуру написала главный врач Дома ребенка. Дело об избиении детей получило статус особой важности. 9 августа прокуратура Кировского района по факту избиения малышей возбудила уголовное дело.

Главной подозреваемой стала медсестра, которая была обязана следить за здоровьем детей. Накануне вечером она приняла смену, но отлучалась с ночного дежурства. Воспитательница, у которой она принимала смену, написала в своей объяснительной, что все дети в группе вечером были абсолютно здоровы.

Подсудимую признали виновной по статьям "Истязание" и "Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего". Из ее заработка удержат 5% в доход государства. Помимо этого осужденную лишили права заниматься воспитательной деятельностью и занимать соответствующие должности.
http://www.vesti.ru/news.html?id=111280 



Дата: 23.03.2007
Заглавие: 23 марта в "Детском мире" пройдет акция для детей-сирот (Москва)
23 марта префектура Центрального административного округа совместно с управлением социальной защиты населения ЦАО в рамках Года ребенка проводит благотворительную акцию для детей - круглых сирот. Во время акции 25 детям будет предоставлена возможность бесплатно выбрать спортивную одежду, обувь, инвентарь и другие товары на сумму в 5 тысяч рублей.

Данная акция является первой. Дальнейшие акции будут проводиться ежеквартально на различных спортивных площадках и спортивных магазинах округа, подчеркивают в префектуре. 23 марта она пройдет на 1-м этаже магазина "Детский мир" в секции "Мир спорта". В мероприятии примут участие представители руководства префектуры округа, общественного совета при префекте ЦАО, двукратный олимпийский чемпион по хоккею Александр Кожевников
http://www.regnum.ru/news/801139.html 



Дата: 23.03.2007

Заглавие: В Воронежской области активизируется работа по созданию приемных семей
Председатель Воронежского отделения Российского Детского Фонда первый заместитель губернатора Сергей Наумов планирует обратиться к главам сельских районов по вопросу создания в районах области приемных семей. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-центре администрации области.

Сейчас таких семей в Воронежской области - уже 17, еще 6 семей оформляют документы для получения этого статуса. Опыт уже существующих приемных семей оказался удачным, тем более, сейчас родителям таких семей оказывается сравнительно лучшая поддержка: 2,5 тысячи рублей в качестве зарплаты и 4 тысячи на содержание каждого приемного ребенка.

Российский Детский Фонд поставил вопрос о распространении опыта приемных семей в каждом районе области.
http://www.regnum.ru/news/801296.html 




Дата: 23.03.2007

Заглавие: Власти Карачаево-Черкесии подумали о семье
Парламент Карачаево-Черкесии принял республиканский закон "О приемной семье в Карачаево-Черкесской республике". Закон устанавливает размер оплаты труда приемного родителя - 2500 рублей за каждого ребенка, взятого на воспитание приемными родителями. 

Как сообщает "Вести Северный Кавказ", согласно законопроекту приемная семья будет пользоваться преимущественным правом на получение путевок для детей, в том числе бесплатных, в санатории, оздоровительные лагеря, а также дома отдыха для совместного отдыха и лечения приемных родителей и детей. Приемная семья в зависимости от количества детей, взятых на воспитание, согласно закону имеет право на получение льгот, предусмотренных законодательством для многодетных семей. 

На содержание каждого приемного ребенка в приемной семье ежемесячно будут выплачиваться денежные средства в размере - 4022 рубля (в возрасте от 0 до 6 лет), 4692 рубля в возрасте от 6 до 18 лет. Размер денежных выплат подлежит ежегодной индексации.
http://www.regions.ru/news/2063408/ 
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Дата: 23.03.2007

Заглавие: В Челябинской области приемные родители будут получать деньги на детские игрушки и мебель
Челябинск, Март 23 (Новый Регион, Ольга Ионова) – Южноуральским семьям, взявшим на воспитание детей, будут платить больше. 

Как передает корреспондент «Нового Региона», на заседании правительства Челябинской области были внесены изменения в закон об оплате труда приемных родителей и предоставляемых для них льготах. Сегодня они получают ежемесячную заработную плату от 3,5 до 6 тысяч рублей, в зависимости от количества детей и состояния их здоровья. Также семье выплачивают по 5 тысяч 700 рублей в месяц на содержание каждого ребенка.

С этого года приемные семьи будут получать дополнительную государственную поддержку. Помимо уже существующего разового пособия при передаче детей на семейные формы воспитания в размере 9 тысяч 200 рублей из федерального бюджета, из областного бюджета дополнительно выделят 15 тысяч на приобретение детской мебели. Кроме того, ежемесячно будут выплачивать по 160 рублей на игрушки, частично компенсировать оплату жилищно-коммунальных услуг. 

В Челябинской области в 2006 году было создано 74 приемных семьи, в которых воспитываются 153 сироты. По прогнозам специалистов, в этом году будет создана еще 1 тысяча подобных семей.
http://www.nr2.ru/chel/110838.html 
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Дата: 23.03.2007

Заглавие: Одному из лучших православных приютов России грозит закрытие
Православному приюту «Никита», одному из лучших в России, грозит закрытие. Недавняя инспекция выявила ряд санитарных нарушений и лишила права на опеку сотрудников приюта. В ситуацию вмешался Московский Патриархат, который просит прокуратуру не закрывать приют, а разобраться в ситуации и помочь, иначе без крова могут остаться дети-сироты. Владислав Новый продолжит тему.
Приют «Никита» работает 13 лет. За это время здесь перевоспитали сотни беспризорников. В начале февраля сюда приехала инспекция. Санитарные врачи выяснили, что количество унитазов и писсуаров в приюте меньше нормы. А пожарный инспектор предписал перенести детские спальни. По делу о нарушении санитарных правил районный суд вынес предупреждение руководителю приюта. Игумен Амвросий исправляет нарушения.

Игумен Амвросий, руководитель приюта: «У нас пожарная сигнализация хорошая, предусмотрены пожарные выходы, есть огнетушители. Сейчас кухню новую строим. Оборудование в Москве закупали».

Матушки боятся, что по решению суда приют могут закрыть, и ждут визита ОМОНа. Их уже лишили прав опекунства над беспризорниками. Детей они отвезли обратно к родителям-алкоголикам. Сейчас здесь осталось десять сирот. 

Екатерина Васильева жила в подвалах и родила в 15 лет. Теперь она выполняет послушание. Ее дом давно сгорел, и если приют закроют, то женщина с ребенком останется на улице.

Екатерина Васильева: «Я буду бороться за приют, буду его защищать. Мне жалко детей, которых в случае закрытия распределят по другим приютам. Они просто погибнут. Там не будет такой любви, как здесь».

«Никита» не является государственным приютом и существует на пожертвования. Позиция прокуратуры заключается в том, чтобы «Никита» принял статус юридического лица, то есть стал детским домом. Юристы и служители храма готовятся к судам. Конфликт затягивается, и от этого страдают дети.

Игумен Амвросий: «За время этого преследования мимо наших дверей прошло так много детей! А что мы можем поделать? Говорим им, что нам администрация и прокуратура запрещает заниматься тем, что мы раньше делали».

Игумен Амвросий говорит, что ситуация с «Никитой» не единичный случай. Летом уже приостанавливали работу приюта в Волгоградской области. Православный детдом во Владимирской области постоянно проверяют инспекторы. По словам игумена, такие конфликты мешают церкви выполнять функцию социального служения. Его поддерживает и Московский Патриархат, который попросил прокуратуру проявить осторожность и не устраивать «охоту на ведьм».
http://www.mirtv.ru/show.php?id=10941&templ=news 




Дата: 22.03.2007

Заглавие: Акция «Дети Нижнего – НАШИ Дети» пройдет в Нижнем Новгороде
Организаторами благотворительной акции выступает федеральная молодежная программа - «Дети России – НАШИ дети».

Цель акции – снизить процент безразличных людей и равнодушных к проблеме сиротства в Нижнем Новгороде. 

 

Акция стартует у кинотеатра «Октябрь», где инициативная группа программы «Дети России – НАШИ Дети» будут проводить социологический опрос среди нижегородцев на тему отношения к усыновлению детей из детских домов.

 

На Театральной площади развернутся «гражданские дебаты» «Нужно ли расформировывать детские дома?», где каждый интересующийся данной проблемой сможет высказаться, а также выслушать мнение других людей.

 

Каждый из прохожих сможет побывать в галерее под открытым небом, на которой будут представлены фотографии детей из детских домов. Она будет расположена от Театральной площади до площади Минина. 

 

Кульминацией благотворительной акции станет настоящая дверь – «Дверь в счастливое детство», установленная у входа в фотогалерею, пройдя через нее, каждый желающий сможет написать письмо ребенку из детского дома и внести пожертвования, которые пойдут на благоустройство комнаты отдыха интерната №8.

 

Направление «Дети России – НАШИ Дети» является одной из федеральных программ, которая существует в Молодежном Движении «НАШИ». Данное направление существует уже год в 15 городах Российской Федерации, таких как Нижний Новгород, Санкт-Петербурге, Москва, Калуга, Тамбов, Воронеж и т.д. Более 30 детских домов взято под шефство, 5000 человек уже приняли участие в этой программе, 500 активистов работают во всех 15 регионах каждый день, комиссарами было собранно более 1 000 000 рублей.

 

Под патронажем «Детей России – НАШИх Детей» в Нижнем Новгороде находятся коррекционная школа – интернат №8 и коррекционная школа - интернат в г.Ветлуга. Участники данного направления организовывают праздничные мероприятия, кружки по мину – футболу и теннису, проводят тренинги и ролевые игры на командообразование и социальную адаптацию воспитанников данных учреждений. 

 

Начало мероприятия в 16:00. Место проведения - «Театральная площадь».
http://newsnn.ru/newsline/?issue=7156 




Дата: 23.03.2007

Заглавие: Детям-сиротам помогут обрести себя
В Архангельском региональном исполкоме 'Единой России' состоялась встреча представителей епархии, партии 'Единая Россия', администрации Архангельской области и ОАО 'Севералмаз'... 
Цель встречи - создание в регионе благотворительного фонда «Благочестие», направленного на поддержку и воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В настоящее время в области около 9.000 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и более 50 детских профильных учреждений. Безусловно, несмотря на усилия педагогов, ребята не всегда получают полноценное духовно-нравственное, эстетическое и физическое воспитание. Деятельность фонда «Благочестие» будет направлена на заполнение этих пробелов, а также на создание условий для социальной и психологической адаптации подростков.

Большой объем работы возьмет на себя православная церковь. Планируется, что в каждом детском доме будет создана домовая церковь, куда регулярно будет приходить священник. Фонд создаст реестр детей по возрасту, психологической направленности и совместно с церковью будет заниматься поиском родителей, патронатных семей, крестных. Также планируется организация подготовки кадрового состава детских домов.

- Власть делает то, что может, но не все возможно сделать с помощью законодательных актов, - говорит заместитель секретаря Архангельского регионального политсовета Партии «Единая Россия» Андрей Аннин. -  Очень важно дать детям-сиротам духовную базу, человеческое внимание, уверенность в своих силах и возможностях, веру в свою необходимость. На это и будет направлена работа участников «Благочестия». Мы приветствуем создание такого фонда и будем оказывать всестороннюю помощь.

На данном этапе основную поддержку по созданию и финансированию фонда будет оказывать ОАО «Севералмаз», а организационную и политическую поддержку готовы оказать администрация Архангельской области и региональное отделение Партии «Единая Россия».

В ближайшее время планируется подписание документов и процедуры регистрации, после которых фонд «Благочестие» займется реализацией намеченных планов, сообщает пресс-служба АРО «Единая Россия». 
http://www.dvinainform.ru/news/2007/03/22/54026.shtml 

SakhaNews
Дата: 22.03.2007

Заглавие: Жители якутского села Чыамайыкы, чтобы спасти деревню, готовы взять на воспитание детей-сирот
ИА SakhaNews. В середине марта жители деревни Чыамайыкы Мегино-Кангаласского улуса вышли на якутских специалистов, занимающихся проблемами детей, оставшихся без попечения родителей, с необычным предложением. Селяне решили взять на воспитание детей-сирот из соседних населённых пунктов. 

По этому поводу 14 марта состоялось экстренное cовещание с участием Уполномоченного по правам ребенка в Республике Анны Соловьёвой, начальника республиканской службы организационно-методического обеспечения государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, Ольги Эверстовой, представителей Комитета по делам семьи и детства при Президенте республики и других. 

Дело в том, что деревенская школа, рассчитанная на 120 мест, с каждым годом пустеет. В этом году в первый класс пошло только четыре ребёнка. На будущий год в первый класс будет некому идти. В последнее время в деревне отмечаются резкое сокращение численности населения и низкая рождаемость. 

Чтобы исправить положение и спасти деревню от вымирания, её жители, по примеру российских деревень, решили взять на воспитание детей из детских домов и интернатов республики. 

Как нам рассказала Ольга Эверстова, Чыамайыкы – это крепкое благополучное село. В нём живут серьёзные люди. Почти в каждом дворе – своё хозяйство. 

В конце марта столичная комиссия собирается выехать в деревню, чтобы встретиться с местными жителями и обсудить этот вопрос более подробно. 
http://1sn.ru/show.php?id=12590 
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Дата: 23.03.2007

Заглавие: Италия и Белоруссия преодолели разногласия по вопросу усыновления и отдыха белорусских детей

Белоруссия и Италия подписали в четверг в Минске протокол, регулирующий практику усыновления детей и заменяющий предыдущий документ 2005 года, передает ИТАР-ТАСС. Таким образом завершился кризис в отношениях двух стран, возникший после инцидента с белорусской девочкой Викой Мороз, которую незаконно удерживала итальянская семья. Тогда власти Белоруссии приняли решение больше не посылать детей-сирот на оздоровление в итальянские семьи. 
Соглашение в Минске достигнуто после нескольких месяцев охлаждения отношений между государствами и неудачных раундов переговоров по проблеме усыновления. Все же белорусское правительство решило пойти навстречу Италии, что, видимо, следует воспринимать не только как гуманитарный, но и как политический сигнал, пишет La Repubblica. (Полный текст на сайте Inopressa.ru.) 

Кроме того, в результате переговоров итальянской делегации экспертов с белорусской стороной удалось также предварительно подписать межправительственное соглашение о программе приема белорусских детей на отдых и лечение в Италии. 

Этой договоренности ожидали ассоциации граждан и частные семьи, ежегодно приглашавшие на Апеннины тысячи детей из Белоруссии. Теперь дети скоро смогут вернуться на лечение в Италию, и не будет никаких различий между теми, кто будет проживать в лечебных заведениях или в семьях, пишет La Repubblica. 

Итальянский министр политики в области семьи Рози Бинди заявила, что подписанные документы ставят точку в длительном недопонимании и противоречиях между итальянскими и белорусскими властями. Она подчеркнула, что речь идет в первую очередь о детях-сиротах, воспитанниках интернатов и спецшкол Белоруссии. 

Министр социальной солидарности Италии Паоло Ферреро, со своей стороны, отметил, что двусторонние документы упрощают многие бюрократические процедуры и открывают новую страницу в гуманитарном сотрудничестве с Белоруссией. 

Напомним, что в ноябре 2006 года власти Белоруссии приняли решение не посылать детей-сирот на оздоровление в итальянские семьи после инцидента с незаконным удержанием воспитанницы детского дома Вики Мороз итальянской семьей. По ее поведению они пришли к выводу, что у себя на родине Вика неоднократно подвергалась насилию. 

"Дети-сироты, а их около четырех тысяч, смогут поехать на оздоровление в Италию только в организованные места отдыха, но не в семьи. Это вызвано опасением, что будет провоцироваться ситуация, как с Мороз", - заявил тогда министр образования страны Александр Радьков. "Если у нас нет уверенности, что ребенка вернем, никогда не дадим согласия, чтобы он уехал", - сказал он, добавив, что ситуация с Мороз "была далеко не единственной". 
http://www.newsru.com/world/23mar2007/italia.html 




Дата: 23.03.2007

Заглавие: В поисках семейного тепла
Социальное сиротство. Сегодня это — одна из серьезнейших проблем общества. О ней говорят буквально все: Правительство, депутаты, журналисты, правозащитники... Да, в последние годы у нас делается немало для ее решения. Но вот в чем беда: любое государство, даже с самой развитой социальной сферой, вряд ли способно компенсировать детям–сиротам то, что для простого ребенка является вполне обыденным. Родительскую заботу законом не проведешь... Но если есть хоть малейшая возможность дать таким детям узнать, что такое настоящая семья, ее надо использовать. Почему усыновление перестало быть тем социальным явлением, которым оно было еще лет 30 назад? Куда подевались очереди родителей, желающих взять на воспитание ребенка? Неужели все мы настолько увлечены собой и зарабатыванием денег, что благородные порывы нам уже чужды? А может — и так говорят, — пугают бюрократические процедуры?..

Статистика, как известно, дама упрямая. Сегодня в нашей стране более 32 тысяч детей–сирот. В Национальном центре усыновления Министерства образования мне рассказали, что в прошлом году лишь 336 ребят из детских домов обрели своих новых родителей. Здесь, в Беларуси. Что касается иностранцев, то здесь цифры на порядок ниже: 35 детей в 2006–м из нашей страны были усыновлены гражданами других государств.

В Парламенте сейчас готовятся к рассмотрению поправки в Гражданский процессуальный кодекс, касающиеся усыновления детей. На днях их рассматривала Комиссия по охране здоровья, физической культуре, делам семьи и молодежи Палаты представителей.

Что это за изменения и не усложнят ли они процедуру усыновления? С этим вопросом я обратился в Министерство образования, к консультанту управления социальной и воспитательной работы Галине Руденковой. Вот что она мне рассказала. «Проект закона впервые определяет порядок усыновления детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, проживающими на территории Беларуси, — говорит специалист. — Этот вопрос для нас сегодня актуален, потому что у нас открыта граница — люди свободно перемещаются по территории СНГ. В результате к нам в страну нередко попадают дети — граждане других стран Содружества, а то и вовсе не имеющие гражданства. И когда встает вопрос об их усыновлении, всегда возникает проблема. Поэтому эта процедура должна быть урегулирована кодексом».

Во время обсуждения законопроекта в Парламенте специалисты Минобразования обратили особое внимание на то, что подобные дела об усыновлении будут рассматриваться областными судами (в Минске — городским судом). Таково требование норм документа. А вот в суд они будут направляться только с письменного разрешения министра образования. Еще раз подчеркну, это касается лишь усыновления детей, являющихся иностранными гражданами, но проживающих на территории Беларуси.

Условия же национального усыновления останутся прежними. Как рассказал мне член Комиссии по охране здоровья, физической культуре, делам семьи и молодежи Палаты представителей Олег Сакадынец, люди, желающие усыновить ребенка, должны будут подать заявление в Национальный центр усыновления, потом дождаться решения суда по этому вопросу. Эти правила, по словам парламентария, действуют и сегодня. В проекте есть только одно новшество.

Он уточняет требования к лицам, желающим усыновить ребенка. «В суд будет предоставляться полноценная информация, характеризующая личность кандидата в усыновители, что позволит принять более взвешенное решение об усыновлении, — говорит Галина Руденкова. — В частности, сведения о том, что кандидаты в усыновители не имели судимости за умышленные, тяжкие преступления».

Обсуждение этого документа в Парламенте дало повод для дискуссии по проблеме международного усыновления детей. Депутатов, в частности, заинтересовал вопрос: почему просьбы иностранцев об усыновлении белорусских детей не всегда удовлетворяются? Неужели семьи за рубежом в большинстве своем не достойны этого? Как оказалось, дело не в этом. Эксперты Минобразования, участвующие в заседании комиссии, напомнили, что для международного усыновления существует определенный порядок взаимодействия с принимающей страной. Он определен Правительством. На сегодня эта процедура у нас согласована только с Италией. Хотя заинтересованность в подписании таких соглашений проявляют сейчас Швеция, Ирландия и Бельгия. Но это вопрос будущего.
http://www.sb.by/article.php?articleID=57537 
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Заглавие: В Новомосковском районе пропагандируется создание приемных семей
22 марта в п. Орловщина Новомосковского района Днепропетровской области состоялась встреча работников Центра социальных служб для семьи, детей и молодежи Новомосковской райгосадминистрации (Центр) с общиной для пропаганды приоритетности семейной формы воспитания детей. Об этом информагентству «Приднепровье» сообщила начальник Центра Татьяна Бутенко. 

По информации Татьяны Бутенко, во время встречи были даны разъяснения, как организовать детдом семейного типа, приемную семью, демонстрировался документальный фильм. Эта встреча является заключительной в цикле мероприятий, которые в течение трех месяцев проводились в Новомосковском районе в рамках пилотного проекта международной общественной организации «Холт Интернешнл», которая имеет в Украине свое представительство под названием «Семья для ребенка в Украине». 

Как сообщало информагентство «Приднепровье», в проекте, который имеет целью интеграцию детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, в семью, принимают участие 4 области, в том числе Днепропетровская (г. Днепропетровск и Новомосковский район). Проект финансируется за счет грантовой программы организации «Семья для ребенка в Украине». За счет этих средств в Новомосковском районе изготовлены рекламные плакаты и размещены на 25 единицах маршрутного транспорта, который обслуживает район. Специалисты Центра трижды выступали на местном радио и опубликовали 2 статьи в районной газете «Присамарская нива» па данной тематике. 

По результатам проведенной работы в районе создана 1 приемная семья, в Центр поступило 7 обращений: 6 — на создание приемных семей, 1 — на создание детского дома семейного типа. 

За три месяца, которые длился проект, на встречах побывали 1036 людей, 500 приняли участие в социологическом опросе. 60% опрашиваемых отдают преимущество семейным формам воспитания.
http://gorod.dp.ua/news/news.php?id=6130 
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