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Дата выпуска: 15.06.2007г.
Заглавие: Глава социального комплекса в Приморье: Прокуратура не нашла подтверждения абсурдных обвинений
После проверки сведений прокуратура отказала в возбуждении уголовного дела в отношении руководителя приморской организации "Владивостокское общество помощи детям", которая создала социальный комплекс "Семейный очаг", Олега Петрука. Как 15 июня сообщает корреспондент ИА REGNUM, об этом заявил Олег Петрук, отметив, что "они не нашли подтверждения абсурдных обвинений, что я не кормлю и избиваю детей". "За все это время меня ни разу не вызвали на допрос и не попросили никаких объяснений", - добавил руководитель

Как рассказал Олег Петрук, одной из воспитанниц, обучающейся в 11 классе местной школы, было открыто предложено взять деньги и вернуться в детский дом. "На вопрос девочки - зачем, ей сказали, потом поймешь. Все заявления в СМИ о плохом отношении к детям являются клеветой, и у нас есть доказательства, говорящие об обратном. Мы открыты для всех и всегда, второго июня у нас прошел фестиваль многодетных семей. К тому же недавно мы выиграли иностранный грант на восемь тысяч долларов на создание ассоциации многодетных и патронатных семей. После того, как начались преследования нашего комплекса, мы получили несколько писем из разных регионов с предложением приехать к ним, где нам создадут все условия. К нам приходят и письма поддержки со всех регионов", - добавил руководитель "Семейного очага".

Напомним, 25 мая прокуратура Приморского края распространила сообщение о том, что прокуратурой Надеждинского района возбуждено уголовное дело по факту жестокого обращения с детьми в социальном комплексе "Семейный очаг" общественной организации "Владивостокское общество помощи детям". Поводом для возбуждения уголовного дела стало обращение одной из воспитанниц "Семейного очага" о нарушении прав несовершеннолетних. "Установлено, что применяемые опекунами к детям воспитательные меры зачастую носят противоправный характер. Так, выявлены факты, когда детей наказывали побоями, морили голодом в течение двух-трёх дней, заставляли выполнять тяжёлую физическую работу", - говорится в пресс-релизе прокуратуры.

По последним данным Примкрайстата, в 2006 году из 11 597 детей, находящихся в социально опасном положении, было устроено только 5 158 безнадзорных детей, из них 4 341 ребенок передан родителям или законным представителям, 444 человека определены в образовательные учреждения, 106 - переданы под опеку, девять - устроены в приемные семьи.

Справка ИА REGNUM:

Строительство деревни "Семейный очаг" начато осенью 2003 года на территории бывшей воинской базы № 20 п. Раздольное Надеждинского района Приморского края. На территории деревни работают кружки для детей: настольный теннис, шахматный, изостудия, зал настольных игр, бильярд, библиотека, актовый зал для праздничных мероприятий. Открыт тренажерный зал, теннисный зал (на 4 стола) и зал борьбы. Организованы площадки для спортивных игр - футбола, баскетбола, волейбола, хоккея. Создано фермерское хозяйство, построены сараи и помещения для содержания домашних животных (коров, овец, коз, кроликов, лошадей, домашней птицы, пчёл). Созданы все условия для занятия овощеводством (поле 50 га). Деревня обеспечена своей водой (есть своя скважина 40 метров глубиной). В настоящий момент в "Семейном очаге" уже проживают 8 семей (всего 57 человек, в том числе 25 несовершеннолетних приемных детей, 15 биологических детей, 6 участников постинтернатской службы и взрослых 11 человек). Формы семейного устройства различные - приемная семья, семейно-воспитательные группы, опека и попечительство.
http://www.regnum.ru/news/843247.html 



Дата выпуска: 15.06.2007г.
Заглавие: В Москве будут ежемесячно платить за усыновленного ребенка
МОСКВА, 15 июня - Ежемесячная выплата на содержание ребенка в приемной семье в Москве составит 11 тысяч рублей, сообщили в городской администрации. Также 15 тысяч рублей будут получать приемные родители, которые взяли на воспитание ребенка-инвалида.

"Согласно комплексной программе дополнительных мер по поддержке семей с детьми, созданию благоприятных условий развития семейных форм воспитания и становления личности ребенка на 2007 год власти установили ежемесячные выплаты приемным родителям на содержание одного ребенка в размере 11 тысяч рублей, на двух - по 13 тысяч рублей, на трех - по 15 тысяч рублей", - рассказали в горадминистрации.
http://www.strana.ru/news/315228.html 
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Дата выпуска: 15.06.2007г.
Заглавие: В Купино намереваются закрыть детский дом
В Купино Новосибирской области всерьез задумались о закрытии детского дома и открытии на его базе детского сада в связи с тем, что все больше детей передается на воспитание в приемные и опекунские семьи. Инициатором акции "Каждому ребенку – семья" выступила редакция районной газеты "Маяк Кулунды". Газета начала акцию в декабре 2005 года. Сейчас 14 детей взяты в приемные семьи, 12 – под опеку. Акция предполагает ежемесячные публикации на темы сиротства: действует постоянная рубрика "Мама, найди меня!", проводятся консультации специалистов, публикуются нормативно-правовые документы. Ее ведущая – журналист Татьяна Ерохина. 

Контакт:
Дизендорф Александр (редактор газеты "Маяк Кулунды" телефон: (383) 582-33-68, e-mail: mkylyndi@online.sinor.ru 
http://www.asi.org.ru/asi3/main.nsf/0/BE586C655EA9871CC32572FB0027ED6A 
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Дата выпуска: 15.06.2007г.
Заглавие: Появилась организация, которая готова заявить всем: "Много деток – хорошо"
В Алтайском крае появилась организация многодетных и приемных семей. Женщины собираются отстаивать свои права сообща. 

БАРНАУЛ 

Теперь у нас есть организация, которая готова заявить всем: много деток – хорошо. Такое необычное название, по мнению тех, кто вступил в это сообщество, как раз отражает все цели и задачи организации.

Они протестуют против известного – дети это цветы жизни, но лучше, чтобы они росли в другом огороде. Недавно несколько многодетных мам собрались вместе и решили, что пришло время действовать. Сначала региональная общественная организация посчитает, сколько всего многодетных и приемных семей на Алтае. Последний раз такой список составляли два года назад – по статистике в нем 12 с половиной тысяч семей, в которых воспитывают 40 тысяч детей. Одна такая семья у нас известна тем, что ездила в Москву, на прием к столичным чиновникам – хотели добиться квартиры. Но один в поле не воин – говорят в организации многодетных семей – не секрет, что чиновники много говорят, но мало помогают, значит, решать проблемы можно только сообща.

Сделать так, чтобы для детей из многодетных и приемных семей проезд был бесплатным, жилье – побольше, лекарства – подешевле. Организация собирается сотрудничать с депутатами, правозащитниками.

В общем, планов у регионального сообщества – много. Уже через два месяца они выпускают книги для многодетных и приемных семей – посвященную их правам. Говорят, когда точно знаешь, но что можно рассчитывать – то и действовать проще. Ну и ещё интересный факт – российские ученые посчитали – чтобы русскому народу не выродиться как нации, нужно чтобы уже сейчас в семьях было не менее 8 детей.

А в Томской области – больше всего патронатных семей. Чем такое устройство - отличается от приёмных семей? Рассказывают томские журналисты 

ТОМСК 
Инновационная модель замещающей семьи в Томской области была признана самой эффективной в России. Закон о патронатном воспитании у нас был принят первым в стране. Сегодня в Томской области уже шестьдесят семь патронатных семей, в которых воспитываются восемьдесят пять ребятишек. 

По сути это триединый договор между малышом, детским домом и патронатными родителями. Ребенок продолжает числиться в учреждении, которое полностью обеспечивает его продуктами и одеждой, сохраняет льготы. Патронатная мама становится работником детского дома, получает зарплату, ей идет трудовой стаж. Служба сопровождения – психологи и педагоги – помогают улаживать внутрисемейные конфликты. По желанию ребенка договор может быть расторгнут. Патронатные родители также вправе отказаться от семейных отношений. Но таких случаев на практике практически нет.

Из двенадцати детских домов Томской области патронатные семьи есть в девяти. Больше всего ребятишек берут семьи из Зырянки, Асина и Бакчара. И все чаще и чаще патронатные семьи становятся для детей приемными.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=36835&cid=7 



Дата выпуска: 15.06.2007г.
Заглавие: Решать проблемы семей будет проще, если в обществе удастся поднять авторитет самой семьи, - Нонна Соколова
(НИА "Нижний Новгород" - Марина Лайд)  Решать проблемы семей будет проще, если в обществе удастся поднять авторитет самой семьи. Об этом автор и ведущая программы "Семья" на ННТВ Нонна Соколова сообщила 15 июня в ходе круглого стола на тему "Укрепление авторитета и поддержка института семьи – одна из главных задач 2008 года". 

"Наша программа выходит в эфир девять лет. Когда она еще только появилась, теме семьи на ТВ внимания почти не уделялось. В этой связи отрадно осознавать, что сейчас СМИ не обходят эту тему стороной", - сказала она. 

Нонна Соколова рассказала о марафоне "Дадим дом детям", организованном ННТВ и рядом печатных СМИ и проведенном в Международный день защиты детей, 1 июня. "В рамках марафона мы представили девять телевизионных портретов ребят, которые хотели бы обрести семью. На сегодняшний день известно, что четверых из них усыновят", - добавила она. 

Программа "Семья", как сказала ее автор, пытается решить такую важную проблему, как повышение родительской культуры. 

Круглый стол, прошедший в Законодательном собрании Нижегородской области, был организован фракцией "Единая Россия" и Региональным общественным движением "Женщины Нижегородского края". Цель мероприятия – объединение усилий государства, общества и бизнеса вокруг важнейших вопросов укрепления авторитета семьи. Участники круглого стола обсудили задачи и методы привлечения внимания к семье и совместные действия, направленные на поддержку института семьи и базовых семейных ценностей.
http://www.niann.ru/?id=317643&template=yandex 

47 Новостей

Дата выпуска: 15.06.2007г.
Заглавие: Опекунов и усыновителей проверят
В Ленинградской области почти уравнялось количество браков и разводов. Об этом рассказал в интервью «Интерфаксу» губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков. 

По его словам, это ненормально. Кроме того, это не способствует решению демографической проблемы, не способствует тому, чтобы дети рождались и воспитывались в нормальных условиях. 

«Сегодня мы видим, что не только в Ленобласти, но и во всей России, все больше и больше больных и неблагополучных детей. Поэтому президент верно определил задачи и предложил провести мероприятия в честь года семьи. Ведь здоровая семья - это здоровое общество», - заявил Валерий Павлович. 

Сегодня правительство Ленинградской области активно работает над созданием нормальных условий для семейной жизни. По словам губернатора, «это и жилье, и заработок, и уверенность в завтрашнем дне, это поддержка семей, попавших в трудную жизненную ситуацию». В частности, сегодня при рождении ребенка выдается разовое пособие размером 10 тысяч рублей. 

Кроме того, в области делается все, чтобы дети, оставшиеся без родителей, воспитывались в семье. Так, каждой семье, которая берет себе на воспитание ребенка, определена сумма в 15 тыс. рублей в месяц. Это движение идет активно. Есть, правда, некоторые опасения в том, что могут быть недобросовестные приемные родители, поэтому в ближайшее время при органах образования будет создана комиссия, которая проверит условия воспитания ребенка.
http://47news.ru/1/23094/ 




Дата выпуска: 15.06.2007г.
Заглавие: Вика Мороз не подлежит международному удочерению
Итальянцам сообщили, что Вика Мороз не подлежит международному удочерению. Как пишет со ссылкой на белорусского посла в Риме итальянское издание Liguria Notizie, соответствующее решение принято министерством образования Беларуси 5 июня.

Письмо с решением направлено Генуэзскому суду по делам несовершеннолетних и семье Джусто-Барначин. Тем временем семья из Коголлето в беседе с журналистами говорит, что не получали никакого решения.

Джусто-Барначин, по информации итальянской печати, до последнего надеялись, что девочка все же попадет к ним в семью.

11-летняя сирота Вика Мороз сейчас воспитывается в семье жителей Жодино Елены и Сергея Василевских. По решению белорусских органов опеки, за девочкой сохраняется статус сироты, и ее нахождение в этой семье не является удочерением. До прошлогоднего лета Вика Мороз была воспитанницей Вилейского интерната и на протяжении нескольких лет гостила на каникулах в местечке Коголлето в семье Алесандро Джусто и Марии-Кьяры Барначин. В прошлом году семейная пара не захотела, чтобы девочка вернулась назад в интернат. Они утверждали, что девочка стала жертвой физического и сексуального насилия у себя на родине и в течение 20 дней прятали Вику Мороз в Альпах, сообщает «Радыё Свабода».
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