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Дата выпуска: 18.01.2007 
Заглавие: Когда приемные родители любят больше, чем родные. Целый детдом разобрали по семьям
Школы приемных родителей в России выпускают первых учеников. За парту садятся семейные пары, которые хотят взять под опеку или усыновить воспитанника детдома. 

Если речь идет о патронатной семье - то на бумаге такие родители числятся воспитателями. Но для детей очень быстро становятся родными людьми. Репортаж Андрея Кузнецова. 

Им остались последние формальности. Юля уже готовится к переезду из интерната, Ольга и Сергей Мумины собрали почти все необходимые документы. К решению стать приемными родителями они шли через жаркие семейные споры и множество инстанций. 

В кадре: 

-А когда вы меня заберете? В пятницу? 

-Нет, не успеем, последние бумаги собрать надо. На следующей неделе. 

Детский дом в городе Данилов после ремонта станет детским садом. Всех воспитанников детдома разобрали по семьям. Только за последний год в Ярославской области более 200 семейный пар получили право на воспитание приемных детей. Для потенциальных усыновителей здесь даже открыли специальные курсы. В Школу приемных родителей идут не за оценками. Главный показатель того, что учеба пошла на пользу, - крепкая семья. В тонкостях непростых отношений, взрослым помогают разобраться педагоги и психологи. 

Алла Скуляева: "Психологов спрашиваем, а что будет, если ребенок так себя поведет, а что если так?" 

Маленький Олег родился недоношенным, врачи поставили несколько диагнозов, один страшнее другого. Родная мать от него отказалась. Из Дома малютки забрали, а потом усыновили Дунаевы. 

Татьяна Дунаева: "Сказали, можете другого выбрать, здоровенького. А мы сказали - нет, мы выбрали, мы возьмем". 

Он - третий ребенок в семье, но заботы и внимания ему достается, как первенцу. Два прорезавшихся зуба и первые звуки, похожие на слова - для новых родителей еще одно свидетельство того, что сын уверенно идет на поправку. 

Когда Сашневы идут на прогулку в полном составе, на узкой сельской улице с ними не разъехаться. Самая обычная семья - папа, мама, и двое детей - только пять месяцев как стала самой многодетной в округе. Патронатной семьей. Для Ивановской области это новая форма семейного устройства воспитанников детских домов. 

Татьяна Кокорева, зам. начальника департамента образования Ивановской области: "Патронат - договорная форма, Ответственность, сопровождение осуществляют все органы опеки и детский дом или школа-интернат". 

Надя, Кристина, Лена, Толик с Валеркой и самый младший в семье - Вовка, постепенно привыкают к тому, что у них есть большой светлый дом и родители. В таких семьях взрослые официально числятся воспитателями. Дети сами решают, как их называть, как правило - по имени отчеству. Но Сашневы - исключение из правил. 

Татьяна Сашнева, патронатный воспитатель: "Мы были сами удивлены, даже немного не готовы, что они с первых дней начали называть мама и папа. Хотя мы готовы были относиться, как к своим детям. Это сразу наложило большую ответственность на нас". 
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=98503&p_news_razdel_id=1 
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Дата выпуска: 18.01.2007 
Заглавие: В Петербурге подводят итоги акции
Тысячи новогодних подарков, которые были куплены нашими зрителями для детей-сирот, почти полностью развезены по адресам. В благотворительной акции телеканала «ТВ Центр» принимали участие не только москвичи. Подарки, собранные жителями Петербурга, наш корреспондент Александр Чиженок доставил маленьким воспитанникам детского дома в Северной столице.

- Мы хотим подарить вашей группе вот такую большую игру, которую купил для вас артист Сергей Рогожин. Знаете такого?

Певца Рогожина в девятом детдоме слышали пока не все, но игре обрадовались искренне. Как и другим подаркам, которые в новогодние дни собрали петербуржцы. Сейчас итоги новогодней акции ТВ Центра, проведение которой в Северной столице организовали наши партнеры – телеканал ОТВ – и магазины сети «Здоровый малыш», подведены. Петербуржцы собрали две тысячи игрушек, и все они уже переданы ребятишкам из детских домов.
Второй группе досталось подарков больше всех, столько, что даже не сосчитать. Но самый большой – это замок. Строили его всей группой. И теперь жалко даже разбирать, чтобы собрать снова. И дело даже не в игрушках. По словам директора, этот детский дом – самый большой на северо-западе России – обеспечен всем необходимым. Внимание – вот что было главным для ребятишек, получивших эти подарки под Новый год. Потому что как бы ни были красивы игрушки и уютны спальни, все же жить они мечтают не здесь.

- Лучше бы дома. Дома. Дома. Нам бы купили игрушки.

Светлана Соколова, директор детского дома № 9: «Мы не сможем никогда заменить семью, даже, может быть, с какими-то ее недостатками, поэтому самая главная проблема – определить каждого ребенка в семью».

Но из 200 детей за год только шестеро нашли приемных родителей. Почти всегда это иностранцы. Каждую такую историю оставшиеся вспоминают как сказку.

- У нас Женю забрали черненькую. В Италию.

Российские усыновители здесь редкость. Но есть альтернатива, на которую наши соотечественники готовы идти чаще, чем на усыновление.

Светлана Соколова, директор детского дома № 9: «Существует очень хорошая система, наработанная и принятая в законодательстве, например, Москвы – система патронатного воспитания. Она предусматривает, что ребенок числится в контингенте детского дома, но отдан в семью патронатного воспитателя».

В Петербурге такой закон не принят, и попытки отдать детей под патронат наталкиваются на протесты прокуратуры. А значит, шансы этих ребятишек расти в семье становятся еще меньше.
http://www.tvc.ru/center/index/id/70302045910000.html 




Дата выпуска: 19.01.2007 
Заглавие: Минздравсоцразвития РФ рассчитывает, что в течение 2-3 лет можно сократить число детей-сирот на гособеспечении с 750 тыс до 100 тыс
МОСКВА, 19 января. /ПРАЙМ-ТАСС/. Число детей-сирот на государственном обеспечении в России в ближайшие 2-3 года может сократиться до 100 тыс. Об этом сегодня сообщил журналистам глава Минздравсоцразвития РФ Михаил Зурабов.

"В течение ближайших лет на государственном обеспечении должно остаться не более 100 тыс детей", - цитирует ИТАР-ТАСС министра. По его словам, таких результатов можно добиться за 2-3 года. "У нас сегодня порядка 750 тыс детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - рассказал М.Зурабов. - Из них в интернатных учреждениях воспитываются 190-200 тыс".

"Ежегодно у нас около 100 тыс детей добавляются к этой когорте, и, одновременно, порядка 75-80 тыс детей передаются на семейной устройство, - уточнил министр. - При этом, после того, как комплекс мер заработает в полном объеме, мы рассчитываем на то, что у нас детей в возрасте до 3 лет, если они не страдают какой-либо серьезной патологией или не являются инвалидами, в социальных учреждениях не будет". Конечно, отметил министр, "будут оставаться дети более старшего возраста, которые тяжелее адаптируются, поэтому их трудно передать в семью".

Как рассказал М.Зурабов, в ближайшее время правительство рассмотрит трехлетний бюджет, где будут определены направления финансирования, которые позволят решить поставленные задачи по улучшению демографической ситуации. В то же время он отметил, что "риски увеличения объемов социального сиротства потенциально существуют". Поэтому, сказал М.Зурабов, "мы должны четко отработать функционирующую систему, которая подхватила бы каждого ребенка, оказавшегося без попечения родителей ". "У нас в стране - более 2,5 млн бездетных пар, - сказал М.Зурабов. - При нормальной организации, если ребенок здоров и сразу же, например, в течение полугода, определен его социальный статус, при устройстве в семью вообще не возникнет проблем. Просто этот механизм нужно наладить".

С 1 января установлено единовременное пособие при всех формах устройства ребенка на воспитание в семью. Усыновители, опекуны и приемные родители будут получать поддержку государства в размере 8 тыс руб. Также вводится ежемесячная компенсация расходов, связанных с содержанием детей в семье опекунов или приемных родителей, в размере не менее 4 тыс руб и оплаты труда приемных родителей в размере не менее 2,5 тыс руб на воспитание каждого ребенка.
http://www.prime-tass.ru/news/show.asp?id=655745&ct=news 
РИА Новости
Дата выпуска: 19.01.2007 
Заглавие: В Екатеринбурге россияне стали усыновлять детей чаще, чем иностранцы
ЕКАТЕРИНБУРГ, 19 янв - РИА Новости-Урал, Оксана Гребенник, Роман Чуваков. В Екатеринбурге в прошлом году количество детей, усыновленных российскими гражданами, впервые превысило число взятых на воспитание иностранцами, сообщила РИА Новости в пятницу главный специалист городского комитета опеки и попечительства Лариса Малкова. 

"В 2006 году в Екатеринбурге усыновили 139 детей. Из них 60% передали в семьи россиян", - сказала Малкова. 

По ее словам, это связано с ужесточением законодательства, регламентирующего процедуру усыновления российских детей иностранцами. В частности, повышены требования к подготовке документов родителями из-за рубежа. 

Она подчеркнула, что россияне также должны представить в органы опеки и попечительства пакет документов, в том числе характеристику с работы, справку об условиях проживания. В то же время, к ним, например, не предъявляют требование обязательного соблюдения санитарной нормы жилой площади - 18 квадратных метров на одного человека. 

Основные требования к усыновителям - отсутствие судимости, серьезных заболеваний, например, психических или онкологических, достаточный доход, сообщила Малкова. 

"Если все документы в порядке, то мы даем направление на встречу с ребенком, и дальше все зависит только от усыновителей. Они могут выбрать ребенка за один раз, а могут ходить месяцами. Так, к нам обратилась жительница Санкт-Петербурга. Она обошла там все детдома и приехала выбирать ребенка в Екатеринбург", - сообщили РИА Новости в отделе опеки и попечительства Кировского района. 

Собеседник агентства уточнил, что срок, в течение которого будущие родители могут выбирать ребенка, в законе не обозначен. 

"Законодательных ограничений на этот счет нет", - сказал он. 

Усыновить ребенка могут не только семейная пара, но и одинокие женщина или мужчина, добавил сотрудник отдела. 

Документы проверяют две недели. После передачи ребенка в семью органы опеки и попечительства наблюдают за ней еще три года (за семьями иностранных усыновителей - до 18 лет). 

По мнению Малковой, что необходима психологическая проверка кандидатов в усыновители. 

"Чего у нас нет, так это проверки и подготовки усыновителей к приему ребенка в семью. Такая служба должна быть в городе", - считает специалист. 

Она отметила, что бывают такие случаи, когда по достижении определенного возраста между родителями и детьми возникает полное непонимание. В Екатеринбурге даже есть общественные организации, которые помогают преодолеть кризис во взаимоотношениях некровных родственников. 

В то же время, случаев отказа от детей в Екатеринбурге очень мало - не более одного в год, а возвращений воспитанников в государственные учреждения по инициативе органов опеки и попечительства за последние пять лет вообще не было, подчеркнула Малкова. 
http://ural.rian.ru/society/20070119/81532209.html 




Дата выпуска: 19.01.2007 
Заглавие: Самарская область: Отдавая ребенка в приемную семью, государство может сэкономить до 10 тысяч рублей в месяц
Самарская область — признанный лидер среди регионов, власти которых целенаправленно борются с сиротством. Здесь давно и успешно работают программы по передаче детей приемным родителям. 

Впрочем, в ответ на вопрос, сколько стоит содержание сироты в детдоме и сколько — в приемной семье, самарские чиновники сначала настоятельно порекомендовали вообще не писать на эту тему. Во-первых, вопрос настолько тонкий, что подходить к нему с «голой» арифметикой некорректно. Во-вторых, если все же сосредоточиться на «цене вопроса», сравнение заведомо будет не в пользу семьи.

Иными словами, содержание ребенка в детдоме или приюте обходится государству в несколько раз дороже, чем в приемной, патронат-ной и воспитательной семье, не говоря уже об опеке и усыновлении. Но на самом деле ничего страшного в этом нет: все-таки «нормальные» приемные родители берут детей в семью не для того, чтобы зарабатывать на них (хотя и такие корыстные мотивы, что там скрывать, встречаются) . Да и с точки зрения государства сирот передают в семьи не ради экономии бюджетных средств, а для того, чтобы они вырастали полноценными людьми, адаптированными к нормальной жизни в обществе.

Содержание одного ребенка по нормативам в детдоме — чуть больше 5,5 тысячи рублей в месяц, на практике же выходит как минимум вдвое дороже. Например, детдом № 1 Самары в прошлом году привлек 2 миллиона спонсорских денег. В приюте содержание ребенка еще дороже — до 15 тысяч рублей в месяц.

С появлением в начале 90-х годов приютов в Самарском регионе стали развиваться и замещающие семьи. Параллельно возникли патронат и приемное родительство. Сейчас в области всего 60 детей под патронатом, в приемных же семьях — более 3 тысяч социальных сирот.

Но стать приемным ребенок может только после того, как в приюте определят его статус. Иногда эта процедура затягивается до полугода. Чтобы сократить путь ребенка в семью, в области с нынешнего года вводятся еще и воспитательные группы.

А вот от широко разрекламированных когда-то семейных детдомов в области решено было отказаться. Из-за того, что это самая дорогая форма устройства сирот. Ведь помимо того, что родители-воспитатели получали зарплату, а дети оставались на полном гособеспечении, таким семьям-домам предоставляли благоустроенные квартиры.

Опека и усыновление достались в наследство службе семьи также с советских времен. Что касается опеки, в регионе ее оформляют, как правило, бабушки, получая за внуков пособие (в прошлом году оно составило 3020 рублей на ребенка). Раньше альтернативы этим вариантам устройства детей не было. Но с середины 90-х, при появлении патроната и приемной семьи эти формы отошли на второй план. В1992 году в области усыновили 600 детей, в прошлом — лишь 100. Этому есть простое объяснение. Например, семья из Сосновки под Тольятти еще в 1990-е усыновила сразу четверых детдомовцев, и теперь родители обижены на государство: чем наша семья хуже, почему нашим детям не дают пособия, как в приемной семье?

Все, что область смогла сделать, — ввести разовые выплаты при усыновлении — 10 тысяч рублей. С нынешнего года, напомним, федеральный бюджет также будет платить усыновителям по 8 тысяч. Получат они право и на материнский капитал. Реанимируют ли эти меры усыновление, мы узнаем уже в ближайшее время.

Если сравнивать денежные выплаты, которые получают на руки замещающие родители, то получится, что для будущих мамы и папы выгоднее всего оформить приемную семью. С нынешнего года за каждого ребенка приемные родители будут получить зарплату по 2,5 тысячи рублей, не считая детского пособия. Его в Самаре считают исходя из прожиточного минимума прошлого года.

Споры о том, обязано ли государство помогать семьям, принявшим чужих детей, и в какой мере, не утихают. С одной стороны, да, конечно, обязано: ведь родители, берущие ребенка, реально снимают с государства массу и моральных обязательств, и материальных трат. С другой — нельзя, чтобы прием ребенка в семью становился средством «зарабатывания» денег.

Впрочем, по словам специалистов областного демографического министерства, в приемные семьи берут не корысти ради. В большинстве своем, это небогатые сельчане. Да, для деревни, где средняя зарплата 1 тысяча рублей, а стол накрывается исключительно со своего огорода и подворья, воспитание приемных детей за зарплату — порой единственный способ получить живые деньги. Тем не менее, по данным соцопро-сов, у восьмидесяти процентов самарских приемных родителей воспитание чужих детей за деньги продиктовано не прагматизмом. Люди видят смысл жизни в детях.

http://news.samaratoday.ru/showNews.php?id=104446 



Дата выпуска: 19.01.2007 
Заглавие: Более 100 детей усыновили в 2006 году в Рязанской области
В прошлом году в Рязанской области усыновили более 100 детей, всего в регионе проживает 4 тыс. 300 детей-сирот, сообщила заместитель председателя правительства Рязанской области Татьяна Панфилова в пятницу на заседании в облправительстве. «Основная форма устройства на воспитание в семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в области - усыновление. Такие формы как приемная семья и патронатное воспитание еще не развиты в регионе. В области существует только четыре приемных семьи, а патронатных семей нет вообще», - рассказала она. Т.Панфилова отметила, что «люди до сих пор относят с опаской к различным формам передачи детей-сирот на воспитание в семьи».

По ее словам, необходимо создать во всех муниципальных районах области определенную систему поддержки ребенка и приемных родителей при усыновлении, передаче ребенка на патронатное воспитание и в приемные семьи, в том числе проработать сам путь усыновления - от момента, когда будущие родители обратятся с просьбой о возможном усыновлении или создании патронатной или приемной семьи и до момента передачи ребенка на воспитание. «Изменить ситуацию можно только при условии взаимодействия правительства области, управления образования, науки и молодежи региона, детских домов, специальных коррекционных учреждений, органов опеки и попечительства области и администраций муниципальных районов», - подчеркнула Т.Панфилова.
http://www.rzn.info/news/city/6309?yandex=1 




Дата выпуска: 19.01.2007
Заглавие: 35 детей из чебоксарского Дома ребенка возвращено в семьи в 2006 году
ЧЕБОКСАРЫ, 19 января /АМИ-ТАСС/ За прошлый год 35 детей из чебоксарского Дома ребенка «Малютка» нашли свои семьи – вернулись к своим родителям или нашли приемных. Об этом рассказали сегодня в пресс-службе Минздравсоцразвития Чувашии. 

Являясь начальной ступенью, воспитательно-оздоровительно-реабилитационные – дома ребенка – призваны временно заменить детям семью и обеспечить своевременное всестороннее развитие детей. В ГУЗ «Специализированный Дом ребенка «Малютка» в 2006 году поступило 49 детей. В основном это дети с задержкой нервно-психического развития, отметили в республиканском Минздравсоцразвития. Есть дети, которые требуют постоянного интенсивного наблюдения и лечения из-за тяжелых врожденных патологий. Динамичное наблюдение за здоровьем и развитием детей осуществляет врач совместно с логопедом, старшим воспитателем. В «Малютке» созданы все условия для реабилитации детей. Они получают консультации таких специалистов как детский хирург, ортопед, невропатолог, ЛОР, окулист. 

В прошедшем году усыновлено 25 детей, воспитанников дома ребенка, возвращено в семью – 10 детей. Таким образом, отметили в Минздравсоцразвития Чувашии, из 48 выписанных детей  –  73% устроены в семьи. 

В Год ребенка, который проходит сейчас в Чувашии, специалисты Дом ребенка «Малютка» начали активную кампанию по устройству  в семьи детей. На сегодняшний день здесь ждут свои семьи 63 малыша.
http://www.ami-tass.ru/article/19130.html 
БашИнформ
Дата выпуска: 19.01.2007
Заглавие: Председатель Комитета парламента Башкортостана Альфия Шарафутдинова: дети в патронатных или приемных семьях становятся лучше, если их берут не ради наживы
Уфа, 19 января, "Башинформ", Николай Ермоленко.
       Как уже сообщалось, на этой неделе Председатель Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан Константин Толкачев обратился к членам президиума парламента республики с призывом усилить разъяснительную и агитационную работу по практическому применению Закона РБ "О патронатном воспитании в Республике Башкортостан", который реализуется недопустимо низкими темпами.
       О сути проблемы корреспонденту агентства "Башинформ" рассказала один из авторов закона председатель Комитета Госсобрания РБ по труду, социальным вопросам, семье, материнству, детству и охране здоровья Альфия Шарафутдинова.
       - В нашей республике есть полностью вся законодательная база для устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. Первый закон, который нашими депутатами этого созыва был принят, это закон об оплате труда приемных родителей, на основании которого можно взять ребенка-сироту или ребенка, оставшегося без попечения родителей, в семью. На каждого ребенка - на содержание, обувь, одежду, покупку игрушек выплачивается 4000 рублей (этот новый закон мы недавно приняли). Плюс оплата труда приемных родителей по 9-му разряду Единой тарифной сетки, что на сегодня составляет около 2,5 тысячи рублей. И второй закон, который тоже позволяет принять детей в семьи - это закон о патронатном воспитании. В России такого федерального закона нет, поэтому педагогические работники, Министерство образования РБ очень ждали принятия этого республиканского закона.
       - Чем же отличаются эти законы? Оплата и содержание такое же, но в приемных семьях заключается договор между ребенком и органом опеки и попечительства - органами местного самоуправления, а в патронатном воспитании несколько другая форма, здесь - трехсторонний договор: между учреждением, в котором воспитывается ребенок (детдом, школа-интернат), органом опеки и попечительства (орган местного самоуправления) и патронатными родителями. Кроме этого, есть еще и социальные гарантии для патронатных воспитателей: идет стаж работы, если какой-то из родителей не работающий.
       Приемная семья пригодна, прежде всего, для сельской местности. А для неработающих граждан и тех, которые хотят иметь ребенка или воспитывать дополнительно к своим детям еще какого-то ребенка-сироту, дать ему тепло и материнскую, родительскую ласку, это еще и выгодно (для неработающих), хотя говорить о выгоде в таком вопросе негуманно.
       Мне бы не хотелось, чтобы реализация, исполнение этого закона стала какой-то компанией. Для того, чтобы воспитывать своего ребенка, дать образование нужно много тепла, внимания и много другого. Мне бы хотелось попросить всех педагогических работников, работников администраций городских округов и муниципальных районов, чтобы подошли к этому вопросу обдуманно, рассмотрев все семьи, которые дают заявление для того, чтобы принять в свою семью ребенка-сироту как патронатные воспитатели или приемные родители.
       К сожалению, пока с опаской принимают детей в семьи, но вторая причина медленного распространения патронатного воспитания - недоработка органов местной власти в городах и селах, которые не занимаются этим вопросом. Члены нашего комитета очень часто ездили в города и села республики и убедились, что работа в этом направлении ведется очень слабо.
       - На сегодня у нас в РБ 86 приемных семей, в которых воспитывается 183 ребенка, а патронатное воспитание еще не получило даже такого развития. На базе 9-го детского дома создан Центр патронатного воспитания, в котором работают психологи, создана специальная служба, около 100 детей находятся на патронатном воспитании. Этот эксперимент там проводится уже около семи лет.
       - Много ли в республике детей-сирот, обеспечен ли закон финансово, ведь теоретически в замещающие семьи могут взять всех детей.
       - У нас на сегодня в республике около 18 тысяч детей-сирот. На сегодняшний день в детских домах достаточное финансирование. В детских домах, наверное, есть даже то, чего нет в некоторых семьях, но не хватает тепла, и невольно воспитывается дух потребительства. Например, никто не учит детей сварить картошку, испечь пирог, накрыть стол. То есть, делать то, что делают дети у себя в семьях. Воспитанники детдомов не знают, как расходовать деньги. В результате всего процентов 20 создают хорошие семьи, получают нормальное образование.
       Кроме того, надо, чтобы кроме материальных потребностей у детей были духовные. Я бывала в патронатных семьях, в которые брали детей из 9-го детского дома. Дети там и там совершенно разные. В патронатных семьях они становятся лучше: смягчается характер, начинают лучше учиться.
       Я как автор закона опасаюсь, что детей станут брать в семьи ради наживы. Тем более, такие примеры есть: в Томской области несколько детей, взятых на патронатное воспитание, были просто убиты приемными родителями.
       Поэтому, как и любое дело, это нужно делать с оглядкой. И очень большая ответственность ложится на городские и районные администрации. Возможно, вот этой ответственности администрации и боятся.
       Не хочу сказать, что это - самая главная причина, но это - большая ответственность.
       - Но ведь если ребенка берут на патронатное воспитание, родители должны постоянно отчитываться.
       - Отделы опеки и попечительства смотрят даже за приемным ребенком, у них есть своя форма контроля. А за патронатными семьями степень контроля и отчетность гораздо выше. Родители должны приходить с детьми в детский дом N9, показывать детей. Но республиканского центра пока нет, и мы сейчас работаем с Правительством РБ над созданием такого центра, который бы координировал эту деятельность на территории всей республики. Принято постановление правительства, и я думаю, что после этого будет создан какой-то общий республиканский орган, который будет координировать работу по устройству детей в замещающие, то есть, патронатные или приемные семьи.
       А вообще, наверное, должно быть ведомство, которое бы координировало все вопросы, связанные с семьей и материнством. А то у нас получается, что ребенок один, а заботящихся о нем много. Один следит за здоровьем, другой - за воспитанием, третий - за обучением. Должен быть какой-то орган, который бы сопровождал ребенка от самого зачатия до 18 лет.
http://www.bashinform.ru/index.php?id=45288 
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