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Заглавие: Астахов: жестокость Бигли к приемному сыну из РФ оправдать невозможно

МОСКВА, 22 авг - РИА Новости. Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов считает, что оправдать жестокие действия Джессики Бигли по отношению к своему приемному сыну Даниилу Бухарову невозможно, говорится в сообщении пресс-службы детского омбудсмена.

Правоохранительные органы США начали расследование по подозрению в жестоком обращении с ребенком из РФ после трансляции на одном из американских телеканалов в ноябре 2010 года видеозаписи, на которой приемная мать кричит на мальчика и пытается научить его не врать с помощью острой приправы и холодного душа.

Джессика Бигли, у которой четверо своих детей и которая усыновила двух мальчиков-близнецов из России, пояснила, что пыталась добиться от семилетнего ребенка послушания.

В январе этого года прокурор Анкориджа Синтия Франклин в ходе первого заседания по делу заявила, что методы, которыми мать воспитывала приемного сына, неприемлемы. Сама Бигли свою вину не признала. Ее защита заявила, что действия женщины не могут быть квалифицированы как преступление, указав на несоответствие местного законодательства Конституции США. Тем не менее, по законам штата американке грозит штраф в 10 тысяч долларов или тюремное заключение сроком до одного года.

Власти Магаданской области не нашли нарушений при усыновлении Джессикой Бигли близнецов с Колымы.

"Оправдать жестокие действия Джессики Бигли по отношению к мальчику невозможно. Она совершила преступление, каким бы ни было сложным поведение Даниила, методы, выбранные приемной матерью, слишком жестокие и унизительные для любого ребенка", - передает слова Астахова пресс-служба.

Однако, сотрудники социальной службы штата Аляска не нашли признаков жестокого обращения с ребенком со стороны Бигли и высказали мнение, что лишать женщину родительских прав нет необходимости.

В заявлении Астахова упоминается, что, "принимая решение о дальнейшей судьбе Даниила, необходимо учитывать, что у него есть брат близнец Олег. Бигли усыновили их вместе. Решение об изъятии Даниила, если оно будет принято судом, коснется сразу двоих мальчиков, потому что по Закону разлучение братьев невозможно".

http://www.ria.ru/society/20110822/421571022.html
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Заглавие: В Ленобласти строят коттеджи для приемных семей

Две главные темы, связанные с социальной политикой в области модернизации образования в Ленинградской области, - проект "Институт приемной семьи" и "Дистанционное образование", будут обсуждаться 4-5 сентября на межрегиональной конференции "Единой России". Об этом сегодня, 22 августа, сообщила в ходе пресс-конференции председатель постоянной комиссии по образованию и науке Законодательного собрания региона, региональный координатор партийных проектов "Образование" и "Детские сады - детям" Тамара Киселева, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

"Положительным примером грамотной социальной политики в отношении приемных семей и детей может служить опыт Гатчинского района, где для таких семей ведется строительство индивидуальных жилых коттеджей, родители с детьми будут жить в комфортабельных условиях", - отметила она.

Актуально для Ленинградской области и развитие дистанционного обучения. По словам Киселевой, на реализацию проекта, который облегчит жизнь детей из отдаленных районов региона, отпущено 15 млн рублей.

http://www.regnum.ru/news/society/1437618.html
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Заглавие: Российское правительство предлагает ввести обязательное обучение приемных родителей

Москва, 21 августа. Приемных родителей отправят в школу. Российское правительство предлагает ввести обязательную специальную подготовку для всех желающих взять в свою семью на воспитание ребенка-сироту. Проект закона находится на рассмотрении в Госдуме, сообщает корреспондент МТРК «Мир».

- Скажите, вы такие молодые, почему решили взять ребенка?

С такого собеседования, возможно, уже в следующем году будет начинаться процедура усыновления. Будущим приемным родителям придется пройти трехмесячное обучение и получить сертификат. Взять на воспитание ребенка станет также нелегко, как получить водительские права, объясняют чиновники. «Примерная программа подготовки сегодня составляет 80 часов, а программа подготовки водителей - 156 часов. Наверное, взять ребенка и воспитывать его - это более серьезный шаг», - считает начальник отдела по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних Министерства образования и науки РФ Алла Дзугаева.

Авторы законопроекта приводят цифры. Только в прошлом году 8 тысяч семей не справились с воспитанием сирот, вернув их обратно в детские дома. Приемные родители оказываются не готовы к усыновлению, сетуют психологи. Обязательные курсы и должны исправить ситуацию. По словам начальника отдела Московской службы психологической помощи Нели Прилипко, идет работа с их представлениями о приемном ребенке, о себе как родителе, о своих ресурсах, о своих ограничениях, о рисках приемного родительства вообще.

В некоторых российских регионах курсы приемных родителей уже запущены в «пилотном» режиме. Учатся в таких школах пока добровольно. Тренинги, действительно, помогают, делится Елена Смирнова. Она по-другому взглянула на процесс воспитания. Её приемная дочь Настя, кстати, третий ребенок в семье.

Впрочем, некоторые эксперты смотрят на инициативу скептически. Даже если закон примут, вряд ли он будет работать, ведь во многих регионах нет ни преподавателей, не денег для организации курсов. «Невозможно вот так вот завтра взять и начать учить. Это поднимет коррупцию, нужно будет купить или раздобыть каким-то образом этот сертификат. Готовить нужно специалистов. Нас вот тренеров всего 5 человек на всю страну. На реализацию проекта потребуется около трех лет», - говорит руководитель проекта «К новой семье» Алексей Рудов.

Однако авторы законопроекта считают, что на реализацию их идеи хватит и года. И деньги непременно найдутся, потому как выучить родителей намного дешевле, чем содержать ребенка в детском доме.

http://mir24.tv/news/society/4201817
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Заглавие: "Школа эффективного родительства" откроется в Карелии для приемных семей

Ежегодная выездная школа для замещающих семей будет работать в республике с 22 по 25 августа.

Обучение пройдут в школе12 приемных семей из разных районов республики, всего 51 человек. Взрослые и дети примут участие в психологических обучающих тренингах, спортивных состязаниях, викторинах, круглых столах и других мероприятиях, а также проведут мастер-классы по прикладному искусству для участников школы. С детьми и родителями будут работать психологи.

http://stolica.onego.ru/news/168581.html
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