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Дата выпуска: 15.11.2006 

Заглавие: Вводится новый вид пособия - единовременная выплата при передаче ребенка на воспитанию в семью

В России с 1 января 2007 года будет увеличен размер ежемесячного пособия по уходу за детьми в возрасте до полутора лет. 

Госдума одобрила поправки в закон "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей". При необходимых 226 голосах, в поддержку документа депутаты высказались единогласно - 413 голосов "за". 

Для матерей, которые подлежат обязательному соцстрахованию, пособие устанавливается в размере 40 процентов их среднего заработка. Для матерей, не подлежащих обязательному социальному страхованию, размер пособия увеличивается до полутора тысяч рублей по уходу за первым ребенком и до трех тысяч рублей по уходу за вторым и последующими детьми. 

Также вводится новый вид пособия - единовременная выплата при передаче ребенка на воспитанию в семью. Его размер составит восемь тысяч рублей. 

http://www.rg.ru/2006/11/15/rebenok-posobie-anons.html 
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Дата выпуска: 14.11.2006 19:17
Заглавие: 22 молодых семьи получили финансовую поддержку из бюджета Псковской области

Сегодня, 14 ноября, в администрации Псковской области прошло торжественное вручение молодым семьям свидетельств о предоставлении субсидии на компенсацию части стоимости жилья в случае рождения ребенка по областной целевой программе "Пути решения жилищных проблем молодых семей на 2004-2006 годы". Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе областной администрации. Финансовая поддержка из областного бюджета в 2006 году была оказана 22-м молодым семьям из десяти районов области. Максимальная сумма компенсации составила 228 600 руб.

Напомним, в соответствии с программой "Пути решения жилищных проблем молодых семей на 2004-2006 годы", поддержка молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, осуществлялась путем компенсации части затрат, произведенных молодыми семьями на приобретение (строительство) жилья или на погашение кредитов (займов), полученных ими на эти цели в случае рождения (усыновления) ребенка.

В 2004-2006 годах за счет средств федерального и областного бюджетов в рамках этой программы улучшили жилищные условия 116 молодых семьи области. Они получили субсидии на общую сумму 14 млн. 145 тысяч рублей, из которых 77 семей получили субсидии из федерального бюджета на сумму 10 млн. рублей и 39 семей получили субсидии из областного бюджета на сумму 4 млн. 145 тысяч рублей. В 2006 году действие областной программы "Пути решения жилищных проблем молодых семей на 2004-2006 годы" завершается.
http://www.regnum.ru/news/739036.html 




Дата выпуска: 15.11.2006 10:38

Заглавие: В приемных, патронатных и опекунских семьях Архангельской области воспитывается 4,5 тысячи детей
АРХАНГЕЛЬСК, 15 ноября. /АМИ-ТАСС/. За первое полугодие текущего года органами опеки и попечительства Архангельской области было выявлено 750 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 60 % были устроены на воспитание в семьи. В то же время число детей, находящихся в детских домах и интернатов, по-прежнему велико. Сегодня численность «государственных» детей в области составляет 2300 человек. 

Такую информацию озвучил заместитель главы администрации области по социальным вопросам Михаил Ситкин в рамках открытого разговора руководства региона и законодателей с приемными и патронатными родителями и опекунами.

Михаил Ситкин отметил, что в послании президента России Владимира Путина Федеральному Собранию, одной из первоочередных задач определено сокращение социального сиротства. Поэтому как никогда актуальной становится поддержка всех форм устройства в семью. Сегодня в приемных, патронатных и опекунских семьях воспитывается 4,5 тысячи детей. Причем семейная форма воспитания обходится государству в два с половиной, а то и три раза дешевле, чем содержание ребенка в детском доме, отметили в пресс-службе администрации Архангельской области.

Также Михаил Ситкин подчеркнул, что российским правительством впервые сделан акцент на материальную поддержку семей, взявших на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В частности, в 2007 году будут введены единовременные выплаты такими семьям, также предполагается, что материнский капитал будет распространен и на усыновителей. 

На встрече также обсуждались проблемы, с которыми чаще всего сталкиваются семьи, взявшие на воспитание детей. В первую очередь это жилищный вопрос, еще одна больная тема связана с организацией летнего отдыха приемных детей. Приемные семьи обратились к властям с просьбой приравнять их по статусу к многодетным семьям, что даст определенные преимущества, например, право на получение бесплатных лекарств. 

Собравшиеся на встречу в администрации области выразили надежду, что проблемы, которые обсуждались в ходе разговора, будут включены в новую региональную программу, и предстоящий 2007-2008 год станет переломным в решении этих вопросов. 

http://www.ami-tass.ru/article/16790.html 




Дата выпуска: 15.11.2006 12:12

Заглавие: Госдума приняла в третьем чтении закон об увеличении размера ежемесячного пособия по уходу за детьми. 

Госдума приняла в третьем чтении закон об увеличении размера ежемесячного пособия по уходу за детьми в возрасте до 1,5 лет, сообщает Первый канал. С 1 января 2007 года размер пособия по уходу за ребенком будет значительно увеличен. Матери будут получать 1,5 тыс. за первого ребенка и до 3 тысяч руб. по уходу за вторым и последующими детьми. Для работающих матерей пособие устанавливается в размере 40 проц. их среднего заработка, но не более 6 тыс. руб. Кроме того, вводится новый вид пособия - 8 тыс. руб. будет выплачиваться единовременно при усыновлении. 

http://www.finmarket.ru/z/nws/news.asp?id=545349 




Дата выпуска: 15.11.2006 15:27

Заглавие: Власти Кемеровской области поддержат приемные семьи единовременным социальным пособием

В ноябре 2006 года еще 178 приемных семей получат единовременное социальное пособие по 20 тысяч рублей из областного бюджета. Такая мера поддержки приемных семей значительно улучшит материальное положение родителей, принявших на воспитание детей-сирот. Отметим, в первой половине этого года в Кузбассе такое пособие получили 190 вновь созданных приемных семей. 
Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе обладминистрации, в Кузбассе насчитывается около 18 тысяч детей-сирот, свыше 10 тысяч живут в опекунских и приёмных семьях. Остальные воспитываются в государственных учреждениях.
http://www.regions.ru/news/2027369/ 



Дата выпуска: 15.11.2006 13:30

Заглавие: Проблемы детей, оставшихся без попечения родителей решают в Когалыме

Ежегодное собрание опекунов состоялось в Когалыме (Ханты-Мансийский автономный округ). 

По мнению специалистов, в Югре как и во многих регионах России, дети часто становятся брошенными при живых родителях. Их относят к категории так называемых «социальных сирот». 

Опекуны считают, что проблему поможет решить новый окружной закон, сообщает ГТРК «Регион-Тюмень». Он вступит в силу с первого января следующего года, тогда пособия на сирот и детей, оставшихся без попечения родителей вырастут минимум в полтора, а для некоторых категорий и в два с половиной раза. 

На детей от 6 до 14 лет платить будут 2 прожиточных минимума в месяц — это больше 10 тысяч, а граждане, воспитывающие сирот в возрасте от 14 до 18 лет, могут рассчитывать на пособие в 13 тысяч рублей.
http://www.newsprom.ru/news/116359742931262.shtml 




Дата выпуска: 15.11.2006 11:09

Заглавие: Тюменцы стали смелее брать на воспитание детей-сирот 
Число усыновлений и удочерений тюменских сирот гражданами России, в том числе самими тюменцами, значительно возросло по сравнению с прошлым годом. Показатель вырос с 28% до 51%.

Как сообщает ИА «Тюменская линия», на заседании круглого стола, по вопросам семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей начальник отдела опеки и попечительства управления по образованию Тюменской области Светлана Шумихина отметила, что 52 ребёнка в этом году взяли на воспитание граждане других государств. 55 детей усыновили или удочерили жители области. 

В 2005 году тюменцы порадовали лишь 38 детишек. А для 94 сирот родной стала иностранная семья. Кроме того, в этом году на патронатное воспитание тюменцы взяли 47 детей. При этом 24 ребёнка взяли к себе жители сельской местности. Стоит также отметить, что всё чаще патронатные воспитатели имеют педагогическое образование. 

Всего, по словам Светланы Шумихиной, в Тюменской области устроены в семьи 446 детей и подростков до 18 лет, что составляет 63, 5% из всех неустроенных детей региона.
http://www.newsprom.ru/news/116358894345128.shtml 





Дата выпуска: 15.11.2006 

Заглавие: Чужие дети как родные

Пенсионеры стали папой и мамой для пятерых внуков

В подмосковном Кратове 78-летняя пенсионерка и ее 71-летний муж усыновили пятерых детей, брошенных их племянницей-алкоголичкой. 

Хоть Верниковским и самим было тесно в квартире и они едва сводили концы с концами, они не побоялись стать для внучатых племянников опекунами. 

Анна Александровна и Вячеслав Данилович Верниковские жили втроем с дочерью Элей, когда им подкинули племянницу Оксану. 

Девочке тогда было шестнадцать, родители пристроили ее в подмосковное училище и забыли о ней... Верниковские сжалились, взяли родственницу к себе, но даже представить не могли, что ее жизнь превратится в настоящий ад. 

Сегодня Оксана - мать пятерых детей. Только лишенная материнства. С юношества она беспробудно пила и, как говорят Верниковские, ходила направо и налево... 

Дети

- Когда у Оксанки родилась первая дочка, Вика, мы поняли, что этот ребенок никому не нужен, - рассказывает Анна Александровна. - Девочка больная - инвалид первой группы. До трех лет не ходила. Ох и намаялись мы с ней... 

Анна Александровна тогда уже вышла на пенсию и всю себя посвятила уходу за несчастным ребенком. Но вчетвером в крошечной однушке стало тесновато - требовалось жилье побольше. 

Усадив Вику на коляску, Верниковская бегала по инстанциям, чтобы выбить жилье. От чиновников сыпались одни отказы и оскорбления, но Анна Александровна не сдавалась. И все же выбила двухкомнатную квартиру и комнату в том же доме, где было решено прописать Оксану. 

Мальчики

Позже Оксана на свет явила еще двоих малышей, обреченных стать сиротами при живых родителях. Сначала родился Владик, затем Слава. Верниковские к тому времени жили с Викой, а Эля уехала в Москву на заработки. 

- Как же мы переживали за мальчиков! - вспоминает Анна Александровна. - Проклятая Оксана оставляла их, крошечных, одних дома, а сама уходила к очередному любовнику или собутыльнику. 

Однажды Анна Александровна зашла к внучатым племянникам, пытаясь в очередной раз образумить нерадивую мамашу. Пьяная в дым Оксана выкрикнула: «Не заткнешься, сейчас обоих в окно вышвырну! Если жалко - забирай!» 

И бабушка Аня забрала мальчишек. Владику тогда было чуть больше года, а Славочке - всего шесть месяцев... 

Смерть

Оксана никогда не интересовалась судьбой своих детей. А Верниковские вкладывали всю душу в их воспитание. Сначала водили деток в садик, потом в школу... Еле-еле сводили концы с концами. 

И тут случилась трагедия - погибла родная дочь Верниковских Эля. 

- Муж Элечки как-то пришел домой и обнаружил ее мертвой, - плача, вспоминает Анна Александровна. - Вскрытие делать не стали - так кремировали... 

Но горевать было некогда. Для Верниковских важнее всего были подрастающие дети. 

Оксана тем временем успела родить еще двоих - Свету и Валентина... 

Младшие долго жили вместе с матерью. У Верниковских сердце сжималось от жалости - дети от голода падали в обморок. Но они не могли взять еще двоих - не хватало денег. 

Позже через суд Оксану лишили родительских прав, а Свету и Валю отправили в детдом. 

Счастье

Совсем недавно Оксана пропала без вести. В семье Верниковских в это время как раз стало получше с деньгами - пенсия, пособия, да еще Вячеслав Данилович иногда плотником подрабатывает. Но забрать младшеньких к себе пенсионеры пока не могут. 

- Жаль Свету и Валю, - говорит Анна Александровна. - Но забрать их пока не позволяют жилищные условия. Светочке сейчас 14-й год, Вальку - 11-й. Каждый раз, когда их навещаем в детдоме, они плачут и просят: «Заберите нас, заберите!» 

Вика, к сожалению, не может работать по состоянию здоровья. А из мальчиков выросли отличные помощники и просто хорошие люди - 19-летний Влад подрабатывает приемщиком товара, а 17-летний Слава учится на юриста. 

- Мы по-настоящему счастливы, что смогли их вырастить, дать им хорошее воспитание, - делятся Верниковские. - Мы стали для них папой и мамой. О родной матери не вспоминают - даже думать о ней не хотят. Вот еще младшеньких бы в жизни устроить - и умирать не жалко будет...

http://www.tden.ru/articles/society/003938/ 



Дата выпуска: 15.11.2006 10:42

Заглавие: Патронатное воспитание: из приюта - в семью

Количество сирот в Тюмени уменьшается. Такое заявление сделала начальник отдела опеки и попечительства управления по образованию Тюменской области Светлана Шумихина на вчерашнем "круглом столе", посвященном семейным формам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Вообще, наш город относится к благополучным: здесь количество сирот от общего количества детей составляет 1,14% (1414 человек). Тогда как по России этот показатель достигает 2,16%. Количество воспитанников приютов в Тюмени постоянно сокращается, сейчас там находятся 210 ребятишек. В области закрыты два детдома — за ненадобностью, а эффективность работы руководителей оценивается по тому, как много ребят будут устроены в семью. 

Конечно, приоритетным направлением в работе детских домов остается усыновление. Лучшее, что можно сделать для ребенка, — это найти ему новых маму и папу. Но большинство хотят усыновить или удочерить маленького ребенка, до трех лет. В этом году отмечен рост российских усыновителей и, в частности, наших горожан, что очень отрадно. 

Достаточно большое количество детей находится под опекой. Чаще всего это опекунство оформляют родственники ребенка, пока он еще не очень взрослый — в среднем до 11 лет. 

Остается самая проблемная категория детдомовцев — это тинэйджеры до 18 лет. Из них биологические сироты — только 5%, остальные — это те, у кого родители живы, но забыли о своем родительском долге. Мало кто захочет усыновить подростка, а вот оформить патронат тюменцы готовы. Патронатное воспитание является аналогом широко применяемой за рубежом формы помещения детей в фостеровские семьи, благодаря которой во всем мире все дети получили возможность воспитываться в семье, а не в детском доме. Патронат позволяет жить в семье ребенку любого возраста, как при наличии у него установленного юридического статуса, так и непосредственно сразу после изъятия от кровных родителей, вместо помещения его в приют. Эта форма устройства работает в Тюмени с ноября прошлого года. На октябрь 2006 года в семьи приняты 446 детей. 

Годовалый опыт позволяет говорить о том, что существует огромное количество проблем. Во-первых, очень сложная задача — подыскать для ребенка нужную семью. А действовать нужно именно так — найти семью для ребенка, а не ребенка для семьи. Воспитанника детдома должны устраивать его патронатные мама и папа. Необходимо поднимать статус патронатной семьи и широко информировать население о существовании такой формы устройства детей. Опрос, проведенный областным Центром "Семья", показал, что 41% горожан ничего не знает о патронате. 

Во-вторых, необходимо увеличить количество льгот. Сейчас разрабатывается проект, который предусматривает оплату 50% за коммунальные услуги для патронатных родителей. Если их воспитанник заболеет — больничный на работе им никто не оплатит, да и годы, затраченные на патронатное воспитание, не входят в пенсионный стаж. Кроме этого необходимо поднимать зарплату патронатного воспитателя. Сейчас за школьника, принятого в семью, выплачивается 2400 рублей, в будущем планируется увеличить эту цифру до 4 тысяч рублей. В общем, проблем — большое количество, но многие из них пока, к сожалению, решаются медленно. 
http://www.vsluh.ru/news/society/99261.html 



Дата выпуска: 15.11.2006 

Заглавие: Всероссийская конференция «Пути решения проблем сиротства в России»
Специалисты Министерства труда и социального развития Омской области приняли участие во всероссийской конференции «Пути решения проблем сиротства в России», которая состоялась в Москве и была организована Министерством здравоохранения и социального развития РФ, Министерством образования и науки РФ и Национальным фондом защиты детей от жестокого обращения. В работе конференции участвовали 350 человек из всех субъектов Российской Федерации. На конференции обсуждались вопросы: реализация социальной политики в интересах детей, преодоление кризиса в неблагополучной семье, семейное устройство и социализация детям-сиротам, оказание услуг по социальной защите детства на базе учреждений социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры, туризма и спорта.

В докладе Министра здравоохранения и социального развития РФ Михаила Зурабова были указаны основные мероприятия по стимулированию устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на воспитание в семьи. В частности: с 1 января 2007 года будет установлено единовременное пособие при всех формах устройства ребенка на воспитание в замещающую семью в размере 8 тысяч рублей с финансированием его выплаты из федерального бюджета. Для всех субъектов Российской Федерации будет установлен минимальный размер выплат ежемесячного пособия на содержание ребенка, переданного под опеку (попечительство) в приемную семью – 4000 рублей, оплаты труда приемного родителя – 2500 рублей. Планируется проведение ежегодной диспансеризации детей-сирот, находящихся в стационарных учреждениях всех ведомств, мероприятий по направлению «Дети-сироты» подпрограммы «Дети и семья» федеральной целевой программы «Дети России» на 2007-2010 годы.

В Омском регионе действуют комплексные меры социальной поддержки детей-сирот, областная целевая программа «Дети Омской области», принято Постановление Правительства области «О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». По данным Министерства образования Омской области, только в 2006 году из регионального бюджета на финансирование расходов, связанных с выплатой пособий подопечным детям выделено более 259 млн. рублей. Своевременно осуществляется выплата опекунских пособий. 
http://www.globalomsk.ru/news/archives/2006/11/15/2879/ 
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Заглавие: Итальянская семья подала документы на усыновление Вики Мороз
Семья Джусто-Борначин направила в белорусское посольство в Италии официальное письмо, где просит принять документы на удочерение 10-летней Вики Мороз и в дальнейшем передать их в Национальный центр усыновления Министерства образования Беларуси. Об этом 14 ноября сообщил Алессандро Джусто
Он подчеркнул, что все необходимые документы давно готовы и в посольстве об этом знают. "Мы также знаем, что на днях состоится встреча представителя итальянского правительства с его белорусским коллегой по поводу международного усыновления белорусских детей", - заявил А.Джусто. 

Итальянец отметил, что они с женой "очень рады тому, что Вика сейчас находится в семье Василевских", в которой воспитывается ее старший брат Саша. "Мы хорошо знаем семью Василевских, - сказал А.Джусто. - Это замечательные люди. Мы глубоко их уважаем и искренне им доверяем". Он подчеркнул, что в настоящий момент это является наилучшим решением для девочки. "Вика сейчас в хороших руках, - сказал А.Джусто. - Мы всегда мечтали о том, чтобы брат и сестра были вместе".
http://rebenok.by/inf/features/~id=1613 
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