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Дата выпуска: 04.05.2008г. 

Заглавие: В 1,7 раза снизилось число воспитанников в детских домах Новосибирска.
Сегодня в Новосибирске детские дома заполнены на 70%. Еще несколько лет назад в таких учреждениях воспитывалось около 1200 ребят, сейчас – около 700. Как подчеркивают специалисты, это связано не с демографической ситуацией, а с проявлением интереса к судьбам детей-сирот со стороны горожан.

Как сообщили в пресс-центре мэрии Новосибирска, в минувшем году были закрыты детские дома № 10 в Первомайском районе и № 5 в Советском районе. Сейчас рассматривается вопрос о реорганизации детского дома № 2 в дошкольное образовательное учреждение.

Последние годы органы опеки и попечительства Новосибирска проводят активную работу по профилактике социального сиротства, информированию о формах семейного жизнеустройства. Второй год в областной столице функционирует городской центр по профилактике социального сиротства «Солнечный круг».

Благодаря этому в городе растет число опекунских и приемных семей. Если три года назад в городе было около 10 приемных семей, то сегодня их более 75.

Всего в Новосибирске 4548 официально выявленных и устроенных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 81% из них – социальные сироты, а 19% – кровные. 65% от общего числа таких ребят проживают в семьях горожан, остальные – в учреждениях общественного воспитания. Сегодня в Новосибирске 2570 детей находятся под опекой (попечительством), 164 – в приемных семьях, 779 – в детских домах и школах-интернатах, 330 – в домах ребенка, 37 – в учреждениях временного пребывания (приютах).
http://www.rost.ru/news/2008/05/041604_13935.shtml
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Дата выпуска: 30.04.2008г. 

Заглавие: Путин подписал указ о награждении ряда приемных родителей.

Владимир Путин подписал указ о награждении государственными наградами РФ ряда приемных родителей "за заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций", сообщает пресс-служба Кремля. 

Орденом Почета будут награждены Иван и Светлана Геревичи из Максатихинского района Тверской области, Михаил и Татьяна Сорокины из Аксайского района Ростовской области. 

Ордена Дружбы удостоены приемные родители Любовь Богданова из Октябрьского района Ростовской области, Алексей и Вера Бутяевы из Красноярска, Сергей и Татьяна Егоровы из Чернышковского района Волгоградской области, Наталья Кохановская из Изобильненского района Ставропольского края, Александр и Ольга Онины из Кирова Калужской области, Валентина Филипенкова из города Гуково Ростовской области, многодетная мать и приемный родитель Галина Щербакова из города Балаково Саратовской области. 

Также Орден Дружбы получат Евгений Петров - воспитатель приемной семьи из Чердынского района Пермского края, Светлана Хлупина - опекун-попечитель приемной семьи из города Черногорск Республики Хакасия. 

Несколько человек награждены медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" второй степени. 

Медали удостоены приемные родители Нина Богатырева из Нижневартовска, Валерий и Светлана Иевлевы из Ростова-на-Дону, Захид и Раушания Имайкины из Осинского района Пермского края, Татьяна Колесник из Черемховского района Иркутской области, Владимир и Наталья Прудник из Нижнего Тагила, Александр и Тамара Рыбаковы из Таганрога, Ольга Савиных из Самары, Юлия Устинова из Волгограда, Наталья Черновол из Богатовского района Самарской области, Галина Молчанова из Улетовского района Забайкальского края и помощник приемного родителя Владимир Молчанов. 

Медаль ордена "За заслуги перед Отечеством" второй степени также получат многодетные матери Галина Вишнякова - главный специалист комитета финансов администрации Балаковского муниципального образования Саратовской области, Наталья Доваджян - ведущий специалист Управления пенсионного фонда РФ в Краснопартизанском районе Саратовской области, Ольга Китова - психолог отделения планирования семьи и репродукции муниципального учреждения здравоохранения "Родильный дом" города Балаково, Валентина Силантьева - бухгалтер из Балаковского района Саратовской области. 

Кроме того, медали удостоены воспитатель приемной семьи Владимир Максимов из Краснокамского района Пермского края и Айгул Пшембаева - приемный родитель, лепщица общества с ограниченной ответственностью "Сибирский деликатес" (Москаленский район Омской области). 
http://www.rian.ru/society/20080430/106301977.html
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Дата выпуска: 30.04.2008г. 

Заглавие: Приемные семьи — вне закона?
В ОТДЕЛЬНО взятом районе Ставрополья чиновники нарушали требования федерального и краевого законодательства. 

К таким выводам пришли в результате проверки в прокуратуре Предгорного района. Напомним, с жалобой о нарушении местной администрацией требований законодательства в части материального содержания и социального обеспечения детей, воспитывающихся в приемных семьях, в прокуратуру обратились сами приемные родители. И, как выяснилось, вполне обоснованно. Как рассказала «АиФ»-СК» помощник районного прокурора Светлана БАКУЛИНА, выявлены факты нарушений сроков и порядка выплат денежных средств на содержание детей в приемных семьях, установленных федеральным законодательством. Накуролесили в Предгорненском отделе образования и с размерами самих выплат — опять же в соответствии с законодательством пособие на содержание ребенка рассчитывается ежеквартально, в соответствии с его возрастом и с учетом роста цен. Чиновники же пренебрегли таким сложным порядком законного расчета и выплачивали на каждого из 33-х ребятишек, воспитывающихся в 6 приемных семьях района, одинаковую сумму. Причем руководствуясь не законодательными документами о приемных семьях, а совсем другими — о выплатах опекунам-попечителям. Кроме того, приемные дети были лишены возможности бесплатно поправить здоровье, что им тоже положено по закону. За весь 2006 год путевка в оздоровительный лагерь досталась только одному (!) ребенку. О совместном отдыхе и лечении детей и приемных родителей даже и говорить не приходится (хотя по закону такая возможность у приемных семей есть). По словам Светланы Бакулиной, в прокуратуре также установили, что за последние более чем 5 лет приемным семьям не выделялись средства на  текущий ремонт жилья и приобретение мебели, также предусмотренные законодательством. Местные чиновники «добросовестно» нарушали сроки и порядок рассмотрения заявлений потенциальных родителей, желающих взять в семью приемного ребенка. 

По результатам проверки и.о. прокурора Предгорного района Сергеем БОЧАРНИКОВЫМ внесено представление главе местной администрации с требованием незамедлительно устранить нарушения законодательства и привлечь к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц. 
http://stavropol.aif.ru/issues/762/11_03
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Дата выпуска: 30.04.2008г. 

Заглавие: Супруги Копейкины усыновили мальчика, затем взяли в семью и его сестру.
Демографы подсчитали: для того, чтобы в России начала увеличиваться численность населения, нужно, чтобы в каждой семье было даже не трое, а пятеро детей. Семья Копейкиных из Молоковского района Тверской области демографический план выполнила: супруги усыновили двоих ребят, и теперь воспитывают пятерых.

В семье Копейкиных три дочери – Валя, Лариса, Тоня. Младшая – Тоня - два года назад лежала в больнице вместе с мальчиком Пашей, с которым очень подружилась. Ее родителям он тоже понравился, и решили – надо взять его в семью. Паша знал только семь слов.

Оксана Копейкина, мама: "Потом вдруг оказалось, что у нас еще и сестра – Диана. Забрали и Диану. Вот такая у нас большая семья".

Диана – теперь первоклассница, учится прилежно. Два года назад проблем было много, но все решили. Старшие дочери – Валя и Лариса - благосклонно отнеслись к идее родителей.

Лариса Копейкина: "Я хотела братика очень, а когда мама сказала что у него еще и сестричка, я сказала, что можно взять и сестричку".

Сейчас мальчик уже учится писать – ему помогает сестра Валя. А Диана вместе с Тоней много времени проводит в сарае, ухаживает за поросятами и коровами. У Копейкиных свое подсобное хозяйство, дети, естественно помогают. Вообще родители всеми очень довольны – на них всегда можно положиться. И проблем во взаимоотношениях не возникает.

Оксана Копейкина, мама: "Дети такие контактные, хорошо друг с другом ладят, старшие младших не обижают, помогают всегда. Мы можем с мужем в любой момент отлучиться, и знаем, что их накормят, спать уложат, всё сделают".

Оксана говорит: хотелось бы взять еще нескольких детей, но жилищные условия не позволяют. В трех комнатах людей уже и так достаточно. А вот если удастся расшириться, то можно подумать о пополнении в семействе.
http://tver.rfn.ru/rnews.html?id=27083&cid=7
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Дата выпуска: 30.04.2008г. 

Заглавие: Особое внимание – детям-сиротам.

Благодаря проводимой в Волгоградской области социальной политики жизнеустройства детей-сирот количество ребят в детских домах и интернатах сократилось со 170 и более человек до 60-70 в каждом. Это отмечалось сегодня на заседании коллегии администрации региона. 

В целом по России наша область входит в десятку лидирующих по развитию форм устройств детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан РФ. В настоящее время на учете в органах опеки и попечительства региона состоит более 7 тысяч опекаемых детей, около 2 тысяч усыновленных, 328 приемных ребенка. 

В областном бюджете на 2008 год на содержание опекаемых и приемных детей предусмотрено 327,5 млн. рублей. Выплаты составляют 4100 рублей – на дошкольника, 4500 рублей - на школьника (до 18 лет) и 200 рублей «проездные». Зарплата родителя равняется 5220 рублям. В скором времени эти суммы будут проиндексированы. Также среди дополнительных видов поддержки: ежегодный бесплатный медицинский осмотр в государственных учреждениях здравоохранения, денежная компенсация в случае невозможности предоставления и неиспользования бесплатной санаторно-курортной путевки. Кроме того, при любом устройстве ребенка в семью, кроме патронатного воспитания, выдается единовременное пособие в размере 8 тысяч рублей. 

Сейчас решается вопрос об улучшении постинтернатного сопровождения детей. Психологи и социальные педагоги должны отслеживать, как идет процесс адаптации ребят к новым условиям, при этом они будут работать не только с ними, но и с приемными родителями. 

Но в тоже время признана неудовлетворительной организация системы отбора и подготовки приемных и патронатных родителей органами опеки и попечительства. На коллегии принято решение активизировать эту работу, а также проводить ежегодный системный мониторинг развития детей-сирот, воспитывающихся в приемных, патронатных и опекунских семьях. 
http://www.volganet.ru/one-news.php?par=11&par1=14669&data=2008-04-30
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Дата выпуска: 30.04.2008г. 

Заглавие: Дети под опекой.

Не секрет, что опека является одной из самых сложных форм воспитания ребенка, которая требует немалых усилий от новой семьи. В этом году из опекунских семей вернули 67 детей, а из приемных — семь. Но стоит отметить, что объем опекунских семей больше, чем приемных. На сегодняшний день чаще всего детей под опеку берут их родственники. Это могут быть их старшие сестры, тети, бабушки. Но спустя какое-то время даже они возвращают их. 
Причин здесь, конечно, несколько, но часто речь идет о «замкнутом круге» социального сиротства. То есть мама ребенка-сироты подчас сама воспитывалась в неблагополучной семье. Поэтому у потенциальной бабушки-опекунши уже есть педагогические проблемы—когда-то она не смогла справиться с воспитанием дочери. И эти самые проблемы теперь проецируются на сироту-внука. 

Самое печальное, что педагогические сложности тяжело предугадать—это ведь не пьянство, отсутствие жилплощади или заработка. Это очень тонкое понятие. Кроме того, иногда такие проблемы проявляются с возрастом: бабушка стареет, заболевает, и ей физически тяжело становится воспитывать ребенка. Появляется повод для возврата. Мы стараемся, конечно, помогать опекунским семьям, например создаем специальные клубы опекунов, разработали даже стандарт по сопровождению опекунской семьи. Кроме того, нужно понимать, что у каждой из форм устройства детей в семьи есть особенности и проблемы. Приемная семья, например, ограничена во времени: то есть родители подписывают с органами опеки и попечительства договор, по которому обязываются заботиться о ребенке на протяжении установленного промежутка времени. За это они получают заработную плату—и в то же время имеют право этот договор не продлевать. А значит, возвращать детей в детдома. Правда, стоит признать, что такое у нас редко бывает и возвраты из приемных семей—единичные, пишет журнал "Огонек". 

Патронатная семья, конечно, прекрасно себя зарекомендовала, но именно как промежуточный способ устройства детей. Иногда человеку нужно сначала присмотреться к ребенку, понять, сможет ли он взять на себя такую ответственность, а уж потом становиться приемным родителем. И вот пожалуйста: он оформляется сотрудником детского дома и, грубо говоря, «берет работу на дом»: то есть воспитывает определенного ребенка в своей семье. При этом в постоянном контакте с семьей работают службы сопровождения: психологи, медики, педагоги. Они через какое-то время подскажут патронатному родителю, каким образом ему лучше продолжить свои отношения с ребенком: усыновить его или стать приемным родителем. Сейчас таких семей у нас, например, 83, и в них воспитывается 112 детей. Надеемся, что с принятием федерального закона мы сможем продолжить патронатную практику. Есть еще хороший способ приучить ребенка к новой семье—семья гостевая. Правда, сам этот термин нам не очень нравится. Ведь не бывает временных, гостевых семей. Что это такое—воскресные мама и папа? Нонсенс. Поэтому мы в области предпочитаем называть форму гостевой семьи наставничеством. Суть наставничества в том, что человек проводит много времени с ребенком в тот период, когда идет знакомство, привыкание, чтобы семья и ребенок имели возможность присмотреться друг к другу. Но к такой форме общения тоже нужно готовить и ребенка, и семью, чтобы это не привело к психологической травме. Мы же понимаем, что не ребенок должен подбираться под семью, а семья—под ребенка. 

Проблемы возникают тогда, когда потенциальные родители ищут себе что-то идеальное: девочку трех лет, кудрявую и с голубыми глазами. Так, конечно, нельзя. Нужно много времени провести с ребенком, даже к запаху его привыкнуть, чтобы понять—да, это мое, и мое навсегда.
http://www.treli.ru/newstext.mhtml?Part=11&PubID=16526
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Дата выпуска: 30.04.2008г. 

Заглавие: День опекуна в Новосибирске.

День опекуна отметили накануне в Новосибирске. Кстати, эта форма решения проблемы сиротства – одна из самых популярных у нас в городе. Таких семей в Новосибирске около 2, 5 тысяч, цифра небольшая, но специалисты рады и этому. Говорят, хотя бы 3 тысячи детей нашли свою семью. Как ни странно, изменить ситуацию с помощью пенсионеров. Именно они в основном в последнее время становятся опекунами. В этой семье фотографии детей на видном месте, вот, только каждый раз снимки приходится обновлять. Вот, и восьмого приемного ребенка – самого младшего, но как здесь его уважительно называют Тимофея Тимофеевича, пока нет.

Татьяна Апокина, приемная мама: «Если контакт с ребенком есть. 7-8 значение не имеет, мне говорят, как ты варишь на всех, а я –нормально. Как обычно». 

Все началось еще 7 лет назад. Тогда Татьяна вместе с мужем решили к трем своим родным детям взять сестру из приюта. Но как только попали туда – поняли – забрать хочется всех и прямо сейчас. Домой вернулись уже с тремя. А дальше, как сама говорит, все пошло само собой. Теперь со своими детей уже 11. Самой старшей – 19,и она живет отдельно, а младшему всего 3 года. Кажется, что двухъярусные кровати здесь повсюду, но места в небольшой 4-хкомнатной квартире хватает всем. Только обедать все же приходится в два захода. А покупать одежду и игрушки всем сразу, к первому сентября здесь начинают готовиться уже сейчас. Не усыновляют детей специально – надеются, что каждый потом сможет претендовать на отдельное жилье от государства. Таким, как Татьяна с мужем - приемным родителям -помимо ежемесячного пособия от 3 до 5, 5 тысяч рублей на каждого ребенка, выплачивают и небольшую заработную плату. По специальному договору с районным отделом опеки и попечительства. Но как говорят, специалисты, деньги – это совсем небольшие и хватает только на самое необходимое. 

Сергей Нелюбов, заместитель начальника главного управления образования мэрии: «Увеличилось за три года. Сначала 10, теперь 75 семей. 170 детей проживает в семьях. Увеличение налицо». 

Но, все же самой популярной формой по- прежнему остается – опека. Таких семей у нас уже 2, 5 тысячи, и это без финансовой поддержки со стороны государства. И накануне чествовали именно их. Но за благодарственными письмами и званием лучших опекунов выходили все чаще пенсионеры. Брать заботу на себя о чужом ребенке родители среднего возраста пока опасаются.
http://www.tcm10.ru/show_news_main.php3?id=373324ab578d84fbb42882843e0f8955
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Дата выпуска: 30.04.2008г. 

Заглавие: В Краснодаре ведется работа по устройству детей-сирот в семьи краснодарцев.
В столице Кубани продолжается работа по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи краснодарцев, заявил Владимир Евланов на 31 заседании Совета директоров.

"Пропагандируется и другая форма работы по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в приемные и патронатные семьи. Сейчас в городе действует 19 патронатных семей, в которых живут 25 детей, ещё 35 ребят живут в 16 приемных семьях", — сказал мэр.

"Специалисты считают, что новый импульс этой работе даст Федеральный закон "Об опеке и попечительстве", принятый на днях во втором чтении депутатами Государственной Думы", — заключил В. Евланов.
http://www.yuga.ru/news/122507/index.html
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Дата выпуска: 30.04.2008г. 

Заглавие: Российские и иностранные семьи смогут усыновить детей из Коми с помощью интернета.

Целый раздел модернизированного сайта агентства Коми по социальному развитию посвящен детям, которые нуждаются в усыновлении и опеке. Презентация интернет-портала ведомства состоялась 30 апреля.

Сам сайт до этого существовал в закрытой ведомственной версии и был адаптирован исключительно для специализированных нужд работников социальных учреждений. Но, как рассказал на пресс-конференции руководитель агентства Константин Сажин, основная задача, поставленная перед разработчиками в процессе обновления сайта, — дать населению максимум информации — была полностью реализована. «Агентство старается использовать все доступные и современные инструменты и способы информирования граждан, которые обращаются в органы соцзащиты. Интернет — это один из таких способов», — отметил он. По его словам, аудитория посетителей сайта может быть достаточно обширной, а пенсионерам, которые являются основной категорией, нуждающихся в мерах социальной поддержки, помогут знакомые с интернетом дети и внуки. Сегодня в республике насчитывается более 300 тысяч человек, которые имеют право на те или иные социальные гарантии.

Сайт содержит большой объем материалов, начиная от контактной информации обо всех отделах агентства и территориальных органах соцзащиты в городах и районах до нормативно-правовой документации, справочников, таблиц. Любой льготник — и региональный, и входящий в федеральный регистр — сможет узнать о тех мерах социальной поддержки, льготах и выплатах, на которые имеет право по законодательству. Другие категории граждан смогут познакомиться о размерах и основаниях различных социальных выплат и пособий.

В отдельный блок вынесена информация о недавно переданных агентству функциях по опеке и попечительству. На страницах этого раздела размещены фотографии детей, которые нуждаются в благотворительной помощи или в усыновлении. «Здесь есть фотографии детей и краткая информация о них», — отметил К.Сажин. Ожидается, что этот раздел будет оперативно и постоянно обновляться — например, дети, информация о которых на сегодня присутствует, уже устроены в семьи. «В последнее время растет число российских супружеских пар, желающих усыновить детей из Коми, увеличивается очередь и иностранцев», — рассказал он, добавив, что если в прошлом году семьи из-за рубежа усыновили 6 детей, то в этом году — уже 8.

Сайт агентства Коми по социальному развитию находится по адресу http://agentsoc.rkomi.ru.
http://komionline.ru/news/9218
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Дата выпуска: 04.05.2008г. 

Заглавие: В Приморье становится все меньше детей-сирот.

Вопросы семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обсуждались сегодня на совещании при губернаторе края Сергее Дарькине. 

Директор департамента образования и науки Приморского края Вера Кузнецова проинформировала губернатора о работе в крае института семейного устройства детей. 

Главный итог реализации этой значимой программы – снижение масштабов социального сиротства. Только в прошлом году 1716 маленьких приморцев обрели семью. Это почти 70 процентов от общего количества детей-сирот. Для сравнения: три года назад показатель составлял 47 процентов. Еще 753 ребенка были устроены в детские дома и интернаты. 

Сергей Дарькин поставил задачу: ежегодно сокращать число воспитанников детских домов на 10 процентов – за счет создания приемных и патронатных семей. Эта задача выполняется. С каждым годом все больше приморских семей берут на воспитание детей. Край дает хорошие социальные и финансовые гарантии таким семьям. Вместе с тем, ситуация в приемных семьях находится под жестким контролем государственных органов. 

На совещании также было отмечено, что сегодня в крае созданы банки данных кандидатов в усыновители, опекуны, приемные родители и патронатные воспитатели. Всего в крае зарегистрировано 373 кандидата (в том числе в усыновители – 35 человек, в приемные родители – 156 человек, в опекуны – 182 человека). 

На решение этой задачи направлено надежное финансовое и материальное обеспечение. Только в прошлом году объем финансирования приемных семей составил 57,1 миллиона рублей, объем выплат денежных средств опекунам (попечителям) — 321,4 миллиона рублей. 

Напомним, приемным родителям выплачивается заработная плата в размере от 6200 рублей до 12000 рублей — в зависимости от количества приемных детей, состояния их здоровья и возраста. Также на содержание каждого приемного ребенка выделяется ежемесячно 4000 рублей, и дополнительно на организацию отдыха детей выплачивается ежегодная материальная помощь в размере 2200 рублей. 
http://news.vl.ru/vlad/2008/05/04/deti/
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Дата выпуска: 04.05.2008г. 

Заглавие: С начала года в Абакане 54 ребенка переданы в приемные семьи.

Приемная семья на сегодня - самая популярная форма передачи детей на семейную форму устройства. С начала этого года в приемные семьи в Абакане передано 54 ребенка. Значительно меньше детей усыновлено – таких всего четверо, девять детей взяты под опеку. 
    
   Как комментирует ситуацию начальник отдела опеки и попечительства Управления образования г. Абакана Неля Мишанова, на сегодняшний день программа «Приемная семья» - одна из самых удобных для приемных родителей. Участники этой программы приравниваются к педагогам – им идет педагогический стаж и ежемесячная заработная плата по 2500 тыс. рублей на ребенка. 
    
   Нередко для участия в этой программе заявки подают жители сельских районов, так как для них это неплохая возможность официально трудоустроиться. Традиционные опека и усыновление таких широких возможностей не дают и пользуются гораздо меньшей популярностью.  
http://www.19rus.info/news.php?news_id=27082
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