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Дата выпуска: 20.02.2007

Заглавие: Семья постфактум

В городе Советске появилось первое в области и пока единственное учреждение, где под одной крышей теперь существуют школьное и дошкольное отделения и патронатная служба. 
Детдом-школа создан на базе местной школы-интерната. Сюда после закрытия местного сиротского приюта переведены одиннадцать маленьких ребятишек. Они займут спальный корпус, а учиться в новом учебном заведении будут школьники со всего города. 

В области, как известно, проводится эксперимент по расформированию сиротских учреждений и устройству их воспитанников в патронатные семьи. Благодаря тому, что эта идея поддержана калининградцами, количество обитателей 23 казенных домов области за прошедший год сократилось с 905 человек до 764. В "Ромашке" Гурьевского и "Родничке" Славского районов, объявленных пилотными, по мере освобождения детских мест готовятся к открытию и открываются детсадовские группы. А в Советске детдом и вовсе закрылся. Оставшиеся "невостребованными" дети оказались под крышей местного интерната, перепрофилированного в детдом-школу. Финансирование идет из муниципального и регионального бюджетов. 

Как пояснил начальник отдела правовой и социальной защиты детства регионального министерства образования Василий Исаев, создан новый тип учреждения - первое в области и пока единственное. Ему переданы функции подготовки патронатных родителей, устройства сирот на домашний кошт и сопровождения детей в приемных семьях. 

"В этом году нам предстоит реформировать систему опеки и попечительства, - сказал чиновник минобраза, - объединить усилия социальных служб на комплексной работе с семьей в целом. Сегодня органы опеки вступают на защиту детей постфактум, когда тех требуется срочно забирать у непутевых родителей. А нужно работать с неблагополучной семьей на дому: пытаться образумить отстранившихся от содержания и воспитания детей мам и пап, чтобы помочь ребенку сохранить кровных родителей, и только если этого не удастся сделать, подбирать ему замещающую семью".
http://www.rg.ru/2007/02/20/detdom.html 




Дата выпуска: 20.02.2007

Заглавие: В Нижегородской области на увеличение выплат для детей-сирот будет направлено 111 млн. руб
Комитет по бюджету и налогам законодательного собрания Нижегородской области поддержал законодательную инициативу губернатора "О внесение изменений в статью 3 закона "О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Нижегородской области". Об этом сообщает корреспондент ИА REGNUM с заседания комитета 20 февраля.

По словам директора Департамента социальной защиты населения, труда и занятости Нижегородской области Анатолия Малышкина, на 1 января 2007 года ежемесячное пособие на детей-сирот с учетом индексации составило 2387 рублей для детей до 3 лет, 2937 рублей для детей до 6 лет и 3806 рублей для детей до 18 лет.

Законопроектом предлагается увеличить денежные выплаты для детей до 3 лет до 4 тыс. рублей, до 6 лет - 4400 рублей и до 18 лет - 5 тыс. рублей.

Всего на увеличение ежемесячных выплат будет направлено более 111 млн. рублей.

Малышкин отметил, что "социальное сиротство в регионе растет, дети остаются на попечении государства при живых родителях, их бросают". "Данное изменение позволит гражданам брать под опеку или усыновлять детей-сирот", - сказал он.

Всего в Нижегородской области насчитывается около 7 тыс. детей-сирот.

Депутаты приняли решение вынести законопроект для обсуждения на очередном заседании Законодательного Собрания Нижегородской области 22 февраля.
http://www.regnum.ru/news/785230.html 

svobodanews.ru
Дата выпуска: 19.02.2007

Заглавие: Произведения искусства помогают лечить детей

В России появилась новая благотворительная программа «Дорога жизни»: известные художники и скульпторы   продают свои работы с аукционов и направляют деньги в помощь детям с онкологическими заболеваниями, сиротам и людям, пережившим блокаду Ленинграда. Как говорят организаторы проекта, они пытаются помочь тем, на кого государство давно махнуло рукой. 

Благотворительная   программа «Дорога жизни» - это часть социокультурного проекта «Со-творение мира». Говорит один из организаторов проекта Евгений Раппопорт: «Первая выставка прошла в Русском музее в рамках благотворительной акции для блокадников. За это время к этой программе присоединилось уже три очень крупных художника.   Елена Мунц - она передает для этой выставки свою работу бронзовую "Мандельштам", она же выиграла, кстати, конкурс и будет устанавливать в Москве памятник Мандельштаму. Это Андрей Красулин, тоже великий художник и скульптор. Начал как раз эту программу скульптор Константин Симон. Многие критики считают его крупнейшим скульптором столетия. Куратором этой выставки, поскольку это постоянно действующая, мы позвали Юрия Савельевича Злотникова - это один из основоположников абстракционизма в России. Привлекаются не просто лучшие художники, а еще и те, кому не наплевать, те, кто совесть не потеряли». 

Деньги, вырученные от продажи работ известных скульпторов, пойдут, в том числе, на счет благотворительного фонда «Наша семья» - его возглавляет директор московского детского дома №19  Мария Терновская. Уже 12 лет сотрудники детского дома занимаются тем, что устраивают детишек в семьи. Речь идет не об усыновлении, а о новой пока для России модели патронатного воспитания. Семья, решившая   взять ребенка, нуждается в помощи – не только в материальной, но и в психологической, и в юридической: «Несмотря на то, что так пропагандируется усыновление, в общем, статистика не меняется: как усыновляли один процент детей 10 лет назад, то же самое есть и сейчас. Нужно действительно сделать что-то, чтобы соединить людей и детей. У нас нет профессиональных служб в стране, которые бы занимались этим делом. Есть администраторы органов опеки и есть региональные банки данных. Считается, что граждане должны действительно добиваться этих детей и обходить кучу инстанций, заполнять кучу документов, которые устаревают, еще не успев быть оформленными. То есть одни оформили, а другие уже успели устареть за это время. Вот с этим как раз и связано то, что у нас не растет количество усыновленных детей. 

Но есть совершенно наглядный успех: был детский дом и не стало детского дома, все дети попали в семью. Почему же так это все сложно пробивается? Действительно есть большое непонимание у тех людей, которые принимают законы. Последнее событие - выступление госпожи Лаховой   на обсуждении программы "Дети России", когда прямо было сказано, что напринимали тут законов о патронате и что надо бы их все ликвидировать. 

Конечно, это все очень пугает. Пугает неинфомированность руководителей определенного уровня о той пользе, которую приносит профессиональное устройство детей в семьи. Почему это важно? Почему нужно помогать людям, которые воспитывают детей? Почему нужно готовить людей, которые берут ребенка, почему нужно потом, после того, как ребенок попал в семью, оказывать этой семье помощь? Причем важно, чтобы были построены отношения с этой семьей, чтобы люди не боялись эту помощь получить. Можно всем приказать, "вот идите, получайте помощь там-то", но вряд ли кто-то туда пойдет, если не будет определенного уровня доверия между службой, которая устроила ребенка, и той семьей, которая его взяла, если не будет юридически простроенных отношений между семьей и ребенком», - говорит Мария Терновская. 

И еще один получатель средств программы «Дорога жизни» - фонд «Ад-Вита» из Санкт-Петербурга. Его сотрудники помогают детям, больным раком, которые лежат в четырех онкологических клиниках города. По словам волонтера фонда Елены Чистяковой, государство от решения проблем больных детишек устранилось: «Наша задача прежде всего в том, чтобы обеспечить больного ребенка всем тем, что необходимо в процессе лечения: доноры крови, современные лекарства, современные методы обследования. Парадоксальным образом большинство из этих современных методов обследования и современных лекарств государство наше не оплачивает. Получилось, что в нашей стране волонтеры, которые занимаются детским раком, оказались в уникальной ситуации. Во всем мире волонтеры, да, конечно, они вербуют доноров, они участвуют в сборе благотворительных пожертвований, но, прежде всего, задача волонтеров - это быть рядом с больным ребенком - играть с ним, устраивать какие-то экскурсии, дарить ему фотоаппараты и что-то такое делать. Ни в одной стране мира цивилизованной волонтеры не занимаются поиском денег на основной протокол, поиском средств на пересадку костного мозга, поиском доноров, поиском средств на самое необходимое - на то, что, вообще-то, должно быть положено ребенку по праву. 

Основные пожертвования - это пожертвования небольшие.   Практика наша показывает, что основной взнос - порядка 50 долларов. Крупные жертвователи практически отсутствуют. Как правило, после каждой публикации, после каждого выступления на радио или, если нам удается пробиться, на телевидение нам звонят бабушки, студенты, учительницы, но звонки от каких-то крупных компаний - это практически исключение. Для того чтобы оплачивать тех детишек, которые находятся на нашем попечении - где-то около 100 человек, нам нужно собирать где-то около полутора миллионов рублей в месяц. Мы реально сейчас собираем треть от этой суммы. Конечно, ситуация очень тяжелая, потому что, если ребенку вовремя не добыть необходимое лекарство, если вовремя не оплатить поиск доноров костного мозга, просто ребенок погибнет. 

Включили нас в этот проект "Дорога жизни" и мы надеемся, что кто-то откликнется на призыв и больные дети, получат помощь». 
http://www.svobodanews.ru/Article/2007/02/19/20070219185931353.html 




Дата выпуска: 20.02.2007
Заглавие: Под ударом – дети
История Натальи Козыревой теперь известна едва ли не каждому архангелогородцу: чиновники органов опеки и попечительства не стали продлевать договор о пребывании двух девочек в гостевой семье. 

История вышла шумная, обсуждалась даже на петербург-ском телевидении с участием экспертов из других городов России. В минувший четверг губернатор Архангельской области потребовал от мэрии должным образом обеспечить права приемных детей семьи Козыревой, пообещав необходимое содействие. 

Попытаемся разобраться в ситуации. Весь сыр-бор разгорелся из-за того, что сотрудники органов опеки и попечительства забрали двух девочек от приемной матери и вернули в детский дом, нанеся тем самым детям серьезную душевную травму. С этого и началась путаница. Валя и Алина - не приемные дети Натальи Козыревой, они находились в гостевой семье, а это абсолютно разные формы альтернативного устройства детей. Гостевая семья предполагает, что ребенок из детского дома "приходит в гости" на выходные, каникулы (за это время детский дом выплачивает родителям компенсацию), и он изначально об этом знает. Речь не идет о постоянном проживании в семье. 

Приемная семья предполагает следующее: ребенок проживает с родителями постоянно, они ежемесячно получают заработную плату и пособие на каждого ребенка, из городского бюджета ежемесячно выделяется по 200 рублей на каждого ребенка на оплату коммунальных услуг. 

К моменту начала этой истории в семье Козыревых трое приемных детей и двое приходят в гости. Наталья Васильевна подает заявление в органы опеки и попечительства о том, чтобы и этих девочек оформить в приемную семью. Ей в продлении договора о пребывании детей в гостевой семье отказывают. Причина такова. Одна из девочек летом отправилась с бабушкой (мать Натальи Козыревой) в Оренбург. Согласно договору ее должны были вернуть в детский дом 31 августа. Однако девочка вернулась в Архангельск только в декабре. Налицо прямое нарушение законодательства. Вот только почему ребенка, которого, получается, незаконно удерживали в другом городе, не могли вернуть в Архангельск в течение четырех месяцев? И какую ответственность должен нести нерадивый (не хочется верить, что это было сделано намеренно) родитель, нарушивший закон? 

Дальше. Органы опеки и попечительства рассматривают заявление о передаче девочек в приемную семью. В этом Козыревой тоже отказывают. Оснований, по словам директора департамента здравоохранения и социальной политики мэрии Архангельска Надежды Макаровой, достаточно. 

- Жилищные условия - одна из составляющих нормального проживания и воспитания ребенка, - считает она. - Наталья Козырева обещала попытаться решить эту проблему, но не смогла. 

- Зачем такие крайности? Зачем брать на себя ответственность еще за двоих детей, если жить негде, работы нет? Я осуждаю позицию Козыревой, - говорит директор МУ "Центр охраны прав детства" Лидия Шамрай. 

Таким образом, дети, о которых идет речь, еще не входили в семью, поэтому мы не можем утверждать, что их отобрали у матери. 

Гораздо серьезнее положение троих приемных ребятишек Натальи Козыревой. По словам Макаровой, договоры о пребывании их в приемной семье, скорее всего, не будут продлены. Дело в том, что в семье хватает проблем и помимо жилищных. Во- первых, Наталья Васильевна допустила еще одно серьезное нарушение законодательства: позавчера вечером увезла из города троих приемных детей, не поставив в известность органы опеки и попечительства. Правда, к этому ее вынудили обстоятельства: архангельский адвокат отказался представлять ее интересы, а московский - согласился. Туда семья Козыревых и отправилась. Кроме того, как сказала Макарова, с 2004 года дети живут у Натальи Козыревой без регистрации. 

- Постоянные переезды с одного места на другое, нам приходилось разыскивать детей и маму, - говорит она. - Мы интересовались у Натальи Васильевны, куда она тратит деньги, которые регулярно перечисляются ей для оплаты коммунальных услуг за детей. 

Логично: если дети не прописаны, то и платить за них коммунальным службам не надо. Вот только незаконно. Как сказала начальник Соломбальского отдела соцзащиты Татьяна Олейник, они регулярно в течение всего этого времени напоминали Козыревой о необходимости прописать детей, справлялись о ситуации в паспортном столе. Выяснялось, что у Козыревой то одной, то другой бумажки не было. Конечно, прописка - дело хлопотное, но затянуть на два года... Как вообще органы опеки и попечительства могли такое допустить? 

Еще один серьезный аргумент не в пользу Козыревой - отчеты о том, куда потрачены выделяемые на детей деньги. Она, по словам Макаровой, отказывалась их представлять и даже написала жалобу, что отчеты с нее требуют незаконно. Однако по закону таковые отчеты имеют право требовать два раза в год, что, собственно, вполне логично с точки зрения защиты интересов ребенка. В итоге несколько дней назад они были все же получены. Как пояснила Надежда Макарова, в лучшем случае на ребенка расходовалась лишь третья часть. Так на самом деле или нет, мы сказать не можем, своими глазами не видели. 

- Мы будем продолжать служебное расследование в отношении этой семьи, - говорит Макарова, - речь может пойти о жестоком обращении с детьми, сейчас проверяется один из таких фактов. А сегодня мы вообще вынуждены объявить детей в федеральный розыск. 

В общем, ситуация обострена до предела. Кто прав, кто виноват, будут решать компетентные органы. Главное, чтобы все делалось в интересах детей. Ведь они не могут мыслить "взрослыми" категориями. Почему, как допустили такую ситуацию те, кто стоит на защите прав детей? 

Кроме того, вся эта шумиха создаст немало проблем и другим людям. Прокуратура, например, намерена проверить все приемные семьи. Согласитесь, для последних процедура малоприятная. Некоторые уже вы-сказывают опасения, что у них могут отобрать детей, потому что на каждого не хватает квадратных метров. 

Да, власть кричит на всех углах, что социальная "политика партии" такова: каждый ребенок должен жить в семье. Скольких потенциальных приемных родителей отпугнет от задуманного шага то, что происходит сейчас? Ведь при нашей жизни лишние проблемы не нужны никому.

http://www.arhpress.ru/arkhangelsk/2007/2/20/17.shtml 
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Заглавие: В Приамурье усилят профилактику детского сиротства
(Биробиджан, 20 февраля, «Татар-информ», Виктор Черненко). Администрация Амурской области и Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения работают над заключением соглашения о сотрудничестве для создания и развития системы профилактики социального сиротства в Приамурье 

На днях Амурскую область посетили представители фонда во главе с его президентом Мариной Егоровой. Специалисты прибыли в Приамурье, чтобы ознакомиться с системой социальный защиты семьи и детства, а также разработать предложения, направленные на повышение ее эффективности конкретно в нашем регионе. 

Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения учрежден ведущими российскими специалистами, более 15 лет работающими с детьми из групп медицинского и социального риска. Основная цель деятельности фонда - защита прав детей через повышение качества помощи детям и семьям, обеспечение условий нормального развития для каждого ребенка. Фонд работает над повышением качества помощи посредством оптимизации системы управления и повышения квалификации специалистов в сфере социальной защиты детства. На сегодняшний день приоритетное направление работы Фонда - содействие государственным органам в решении задачи сокращения сиротства.

В течение двух дней представители фонда посещали детские заведения области. За это время они побывали в медико-социальных службах, школах и досуговых учреждениях Благовещенска и Белогорска. Проанализировав работу по профилактике сиротства и реабилитации семьи, которая уже ведется в области, специалисты назвали ее достаточно радужной и разработали ряд предложений, направленных на развитие уже существующих методов работы и моделирование на их базе новых.

На сегодняшний момент стороны договариваются о сотрудничестве в создании и развитии системы профилактики социального сиротства. Предполагается совместно развивать в Приамурье эффективные формы работы семьями и детьми группы риска по профилактике социального сиротства, семейные формы жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, услуги по социальной адаптации детей-сирот и выпускников интернатных учреждений. Совместная работа будет включать в себя также совершенствование нормативно-правовой базы в сфере профилактики сиротства.

Реализация проекта обеспечит внедрение новых технологий в практику деятельности учреждений и организаций, предоставляющих услуги семьям, находящимся в социально опасном положении, с высоким риском социального сиротства, а также замещающим семьям (опекунским, приемным, патронатным). Проект будет способствовать нормативному закреплению новых услуг и управленческих механизмов. Вопрос о сотрудничестве двух структур будет решен к середине марта 2007 года.
http://tatar-inform.ru/news/society/?id=51784 




Дата выпуска: 20.02.2007

Заглавие: Украина и Чехия облегчат правовые взаимоотношения по вопросам усыновления и заботы.
Украина и Чешская Республика планируют внести изменения в двусторонний международный договор, который регулирует во взаимоотношениях стран вопрос опеки, заботы, усыновления, а также правоотношений между родителями и детьми. Об этом заявил министр юстиции Украины Александр Лавринович, сообщает пресс-служба Минюста.

Министр отметил, что необходимость внесения поправок к двустороннему Договору между Украиной и Чехией о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским делам возникла в связи с изменениями, которые состоялись в законодательстве Украины после ратификации Договора - принятием Гражданского, Семейного кодексов, а также Закона Украины "О международном частном праве". 

Как отметил А.Лавринович, украинская сторона заинтересована в изменениях в Договоре, которые должны решить ряд практических проблем по обеспечению интересов граждан Украины, в первую очередь, детей, которые постоянно проживают на территории Чехии. 

Напомним, что Договор между Украиной и Чехией о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским делам был подписан 28 мая 2001 г. Договор был ратифицирован Верховной Радой Украины 10 января 2002 г. и вступил 18 ноября 2002 г.
http://www.rbc.ua/rus/newsline/2007/02/20/175687.shtml 
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Заглавие: Акт милосердия или циничная торговля?
В последние годы международные усыновления стали весьма заметным в мире феноменом. О них все чаще пишут, все чаще говорят. Почему, что происходит? С помощью экспертов в этом пытается разобраться американский аналитический портал Washington Profile. 

Самые чадолюбивые

Международные усыновления принимают такой масштаб, что стали попадать даже в светскую хронику. Совсем недавно, например, у всех на слуху были истории актрисы Анжелины Джоли, которая стала приемной матерью для мальчика из Камбоджи и инфицированной ВИЧ девочки из Эфиопии, а также певицы Мадонны, которая усыновила мальчика из Малави.

В 2005 году (последние доступные сравнительные данные) иностранные родители усыновили и удочерили более 45 тыс. детей, причем, по данным организации Network for Intercountry Adoption, за последние 15 лет эта цифра утроилась!

Например, в Испании был отмечен рекордный результат: за шесть лет (1999—2005) число приемных детей, привезенных из других стран, увеличилось там на 170%.

Ныне наибольшее количество международных усыновлений (почти половина) приходится на долю США (22 728). В 2005 году на втором месте оказалась Испания (5423), на третьем — Франция (4136). В первую пятерку наиболее чадолюбивых стран также вошли Италия (2840) и Канада (1871).

Поставщики детей

Перечень стран, которые поставляют детей на международный рынок усыновлений, выглядит следующим образом (последние доступные данные за 2004 г.): Китай (13 418), Россия (9345), Гватемала (3404), Южная Корея (2238), Украина (1974), Колумбия (1741), Эфиопия (1491), Гаити (1159), Индия (1043) и Казахстан (896).

Очень интересно при этом, что данные государства, в большинстве своем, не относятся ни к числу беднейших стран мира, ни к числу стран, где фиксируется рекордный уровень рождаемости. К примеру, в Китае, России, Южной Корее и на Украине уровень рождаемости ниже, чем в США. В свою очередь Китай и, особенно, Южная Корея не уступают, а иногда и превосходят по уровню достатка страны, в которые отправляются их дети. Звездно-полосатый бум рождаемости

Процесс массовых международных усыновлений начался после окончания Второй мировой войны. Тогда это была форма восстановления разрушенных семей и способ поддержки многочисленных детей, оставшихся сиротами. Здесь у США были свои особенности: дело в том, что американские солдаты были расквартированы во многих странах Европы и Азии. В результате их связей с местными жительницами на свет появилось множество детей — и дети, и их матери сталкивались с многочисленными проблемами, часто становясь париями в своих обществах. Это вызвало внимание и сочувствие американцев. В результате в США были образованы мощные общественные организации (часто их создавали религиозные структуры — католики, лютеране, адвентисты), которые начали вывозить этих детей в Соединенные Штаты. Процесс шел и иным путем: во многих странах Европы, где были созданы американские военные базы, после войны начался бум рождаемости, причем многие новорожденные оказались просто не нужны своим родителям. Их усыновляли и удочеряли американские военнослужащие.

Дополнительный толчок этому процессу дала война в Корее, в результате которой без родителей оказалось множество детей. Тогда в США переехали десятки тысяч юных корейцев. Именно тогда усыновление и удочерение детей, ранее не имевших с приемными родителями никакой связи, стало нормой. Американской знаменитостью стала пара из Орегона (Берта и Гарри Холт), которая приняла 8 корейских сирот. За период с 1953 по 1962 год в США переехали 15 тыс. детей, оставшихся без родителей в других странах.

Трудно отказаться от “экспорта”

Примерно в 1970-е годы процесс международных усыновлений приобрел иной характер. Он был связан с тем, что во многих индустриально развитых странах резко понизился уровень рождаемости, что было частично вызвано более поздним возрастом вступления в брак, распространением контрацептивов, легализацией абортов и т.д. В результате жители богатых стран мира стали искать детей за пределами своих государств.

Керри О’Халлоран, автор фундаментального исследования “Политика усыновлений: международные перспективы в области закона, политики и практики”, отмечает, что многие страны стали поставлять на мировой рынок детей после пережитых ими войн, экономических трудностей или внутренних конфликтов. Однако даже когда эти страны обрели сравнительное спокойствие и благополучие, они по разным причинам не смогли отказаться от практики “экспорта” детей.

Не забывать бывшую родину

Группа американских антропологов в 2006 году опубликовала сборник статей “Культура транснациональных усыновлений”, в которой отмечено появление сравнительно нового феномена. Если ранее дети просто переезжали в новую страну к новым родителям, то примерно с начала 1990-х годов их родные страны и приемные родители все больше внимания уделяют налаживанию культурных связей с их бывшей родиной.

Подобные программы, к примеру, финансируют Китай и Южная Корея. Они организуют и оплачивают поездки подобных детей в свои страны, летние языковые лагеря и пр. Вторая заметная тенденция — приемные родители все чаще пытаются поддерживать связи с родными матерями и отцами своих детей.

На грани закона

Дэвид Смолин, профессор Сэмфордского университета, занимающийся исследованиями процесса международных усыновлений, отмечает, что ныне поиск детей в других странах оценивается с двух противоположных позиций: с одной стороны, это акт милосердия, с другой — циничная торговля детьми.

Смолин считает, что обе точки зрения совершенно справедливы, поскольку из-за законодательных проблем, неумелой работы правоохранительных органов и соответствующих служб многих стран, коррупции и т.д. многие люди, искренне желающие помочь детям, периодически вынуждены действовать на грани закона.

Усыновление по-американски

- Согласно американскому законодательству, усыновление чужого ребенка возможно лишь для определенных категорий жителей. В частности, семейная пара должна состоять в браке не менее двух лет. Если усыновить ребенка планирует незамужняя женщина или неженатый мужчина, то в этом случае они должны быть не моложе 25 лет. Уровень дохода семьи или одиночного усыновителя должен на 25% превышать средний уровень дохода для данного региона США.

- Специальный закон предусматривает автоматическое предоставление американского гражданства детям, усыновленным гражданами США, при пересечении ими государственной границы Соединенных Штатов.

- Не все приемные дети, обретшие новых родителей, продолжают жить в новой семье постоянно. Исследование, опубликованное Adoption Institute в 2004 г., показало, что неудачами заканчиваются 6—7% усыновлений.

- Многолетняя статистика США показывает, что примерно половина детей, усыновленных и удочеренных американцами в иных странах, были в возрасте до года, 43% — не старше 4 лет. Лишь 3% детей, переехавших в США, были старше 9 лет.

- На протяжении последних двух десятилетий иностранные приемные дети составляют примерно 15% от общего числа детей, усыновляемых в США. 
http://www.gorod.lv/novosti/46264/akt_miloserdiya_ili_tsinichnaya_torgovlya 
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