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Дата выпуска: 31.03.2008г. 

Заглавие: Иностранцы в Москве усыновляют теперь детей в два раза меньше.
Детей-сирот из Москвы теперь стали активно усыновлять сами россияне

Количество детей, усыновленных иностранными гражданами в Москве, сократилось за два года почти вполовину, сообщает РИА Новости со ссылкой на уполномоченного по правам ребенка в Москве Алексея Голованя. Об этом он заявил на заседании комиссии Мосгордумы по социальной политике и трудовым отношениям.
    "По сравнению с 2006 годом, в прошедшем году число детей, переданных на усыновление иностранным гражданам, сократилось с 310 детей в 2006 году до 172 в 2007, и увеличилось число детей, переданных на усыновление гражданам Российской Федерации", - рассказал Головань. Это обстоятельство заслуживает положительной оценки, отметил он.
    По информации Голованя, в 2007 году было зарегистрировано более 3,4 тысячи детей, оставшихся без попечения родителей. Более тысячи из них устроены в детские государственные и другие учреждения для детей-сирот, 642 ребенка в 2007 году переданы на усыновление.
http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=55623



Дата выпуска: 31.03.2008г. 

Заглавие: В 2007 году из опекунских семей обратно в детдома были возвращены 67 детей (Томская область).

В Томске открывают школу приемного родителя. В ее функции будет входить психолого-педагогическое сопровождение замещающих семей, работа по подготовке кандидатов в приемные родители, усыновители и опекуны. Как сообщила корреспонденту ИА REGNUM 31 марта консультант областного департамента по вопросам семьи и детей Юлия Траутман, психологи и социальные педагоги школы будут проводить консультации и тренинги не только с семьями, готовящимися взять на воспитание ребенка, но и с теми, кто уже взял ребенка в семью.

По словам Траутман, такие школы так же называются "службами сопровождения замещающих семей" и действуют уже во многих городах России. Основная цель их появления - предупредить возвраты детей из семей обратно в детские дома. За 2007 год в Томской области из опекунских семей были возвращены обратно в детский дом 67 детей из 768.

"Школа приемного родителя в Томске - пробный шаг. В случае, если она даст конкретный результат, подобные школы появятся во всех районах области", - уточнила Траутман.

По словам руководителя томской школы приемного родителя Елены Коровиной, курс будет состоять из 8 занятий по 3,5-4 часа каждое. "На занятиях родители вместе с воспитателями будут выявлять ресурс семьи, определять четкое место будущего ребенка в семье. Также мы постараемся по максимуму оценить внутренние ресурсы будущих родителей. Из всех возможных чувств акцент будет делаться именно на терпение и понимание", - говорит руководитель томской школы приемного родителя.
http://www.regnum.ru/news/978906.html



Дата выпуска: 31.03.2008г. 

Заглавие: В Дмитровском районе состоялся семинар-практикум по развитию служб сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
27 марта 2008 года на территории Дмитровского района проведен семинар-практикум на тему: «Развитие служб сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, а также граждан, желающих принять или принявших на воспитание детей в свои семьи».

Данное мероприятие организовано для руководителей управлений и отделов опеки и попечительства Министерства образования Московской области с целью развития служб сопровождения семей, принявших детей на воспитание в свои семьи, на территории Московской области. 

В ходе проведения семинара-практикума обсуждались вопросы нормативно-правового характера, касающиеся организации и структуры служб сопровождения (ст. 5 Закона Московской области от 29.12.2007 г. № 240/2007-ОЗ «Об организации и деятельности органов опеки и попечительства Московской области» в Московской области могут создаваться подразделения образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, учреждений здравоохранения (домов ребенка), в структуре органов опеки и попечительства (далее – службы сопровождения).

В качестве методической помощи территориальным органам опеки и попечительства на семинаре-практикуме было представлено типовое положение о службе сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, а также граждан, желающих принять или принявших на воспитание детей в свои семьи, и для принятия соответствующих мер к созданию данных служб на территории муниципальных образований.

В практической части участники ознакомились с системой работы управления опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Дмитровскому муниципальному району по организации подготовки и сопровождения семей, принявших детей на воспитание.

Приглашенные имели возможность наблюдать работу специалистов в группах по следующим темам:

- организация первичной встречи, поддержки и подготовки принимающих родителей;

- психологическая адаптация приемного ребенка в семье, основные проблемы, подход к их решению;

- психологическая поддержка и сопровождение родителей после принятия ребенка в семью.

По итогам семинара-практикума был проведен круглый стол на котором руководители управлений и отделов опеки и попечительства Министерства образования Московской области и представители иных ведомств Московской области обменялись мнениями и обсудили перспективы создания и развития служб сопровождения на территории Московской области.
http://www.mosreg.ru/news/30949.html



Дата выпуска: 31.03.2008г. 

Заглавие: Материнство как профессия.
Депутаты Законодательного собрания Нижегородской области приняли решение направить обращение губернатору Нижегородской области по вопросу материального обеспечения и мер социальной поддержки приемных семей. Дело в том, что ежемесячные выплаты родителям задерживаются, а тем, кто хочет взять малыша под опеку или усыновить, приходится собирать горы справок. Для того, чтобы разрешить ситуацию, представители областного Законодательного собрания посетят с инспекцией районы Нижегородской области и проверят, как работает законодательство на местах. Первым они посетили Княгининский район. 

Для того, чтобы пересчитать всех своих братьев и сестер, 11-летнему Алеше Куликову не хватит пальцев на обеих руках. Детей в этой семье 12. Самому младшему несколько месяцев, старшей – уже 20 лет. История о такой семье не поместится и в десятитомник, а на фотографиях на стене - самые важные моменты ее жизни. Еще год назад маленькая Юля совсем не говорила и почти не улыбалась. Теперь, по словам родителей, по вечерам сама рассказывает сказки. 

На другом конце Княгининского района гостей встречает другая большая семья. Здесь живут 18 ребятишек. Приемная мама - Ольга Романцова – никогда и не думала, что у нее будет такая большая семья. Четыре года назад она взяла на лето мальчика из детского дома, а потом просто не захотела отпускать его обратно. Сначала оформила на малыша опеку и только потом усыновила. И теперь родителям-новичкам, которые сомневаются, усыновлять ребенка или нет, советует для начала пригласить его в гости. 

Ольга смеется - материнство стало для нее профессией. Государство даже платит за это зарплату. Около пяти тысяч рублей. Примерно столько же – пособие на одного ребенка в месяц. Таких дотаций хватает не всегда. Например, если малыши заболеют, то на лекарства сразу уйдет половина пособия. Но это жителей Княгининского района не останавливает. Всего здесь 13 приемных семей, в которых воспитываются 49 детей. Причем, ни разу не было такого, чтобы ребенка в детский дом возвращали – а это самый главный показатель. Но проблема в Нижегородской области существует. Родителям зачастую задерживают выплаты, а для того, чтобы оформить опекунство, необходимо собрать горы справок. Сейчас все жалобы и пожелания собирают Нижегородские депутаты. 

Завершится инспекция к концу апреля, а в июне поправки к закону уже будут представлены на обсуждение областного законодательного собрания. Наталья Куликова хочет взять в приемную семью еще одного малыша. Если поправки вступят в силу, то оформить все документы ей будет уже намного проще.
http://nnovgorod.rfn.ru/rnews.html?id=17035&cid=7




Дата выпуска: 31.03.2008г. 

Заглавие: Школа приемных родителей помогла 12 екатеринбургским семьям усыновить детей.

Школа приемных родителей помогла 12 екатеринбургским семьям усыновить детей. Об этом сегодня на пресс-конференции в региональном информационном центре «ТАСС-Урал» сообщил руководитель проекта «Школа приемных родителей» Валерий Басай.

Он отметил, что за год работы в «Школу приемных родителей» за первичной консультацией обратились более 700 человек. Это не только потенциальные усыновители, но и родители, которые уже имеют приемных детей. «Людей, которые приходят на наши занятия, волнуют проблемы выбора ребенка, адаптации усыновленного в семье, а также вопрос, как справиться с проблемами взросления приемного малыша», - рассказал Валерий Басай. Помимо прочего, всем, прошедшим курс занятий в школе, выдается методическое пособие, в котором указаны адреса всех детдомов Свердловской области, а также даются ответы на наиболее часто задаваемые вопросы усыновителей. Специалисты Школы проводят бесплатные занятия в форме лекций, тренингов, групповых обсуждений. На занятиях можно получить консультацию психолога, юриста, социолога, медика, специалиста опеки.

В Свердловской области проживает почти 21 тыс сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.itartass.ur.ru/news/?id=35743



Дата выпуска: 31.03.2008г. 

Заглавие: Число приемных семей в Приморье за последние два года возросло с шести до 338.
В России создан Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На обеспечение деятельности фонда в этом году в федеральном бюджете предусмотрены 5,2 миллиарда рублей. 

Главная задача новой организации - решение проблемы социального сиротства, поддержка детей с трудной судьбой, развитие  институтов семейного устройства детей. 

В пресс-службе администрации Приморского края отметили, что в Приморье эти вопросы целенаправленно решаются на протяжении ряда лет.  Третий год работает успешно зарекомендовавший себя Закон "О приемной семье в Приморском крае". Документ принят по инициативе губернатора Сергея Дарькина, который поставил задачу: "сделать все, чтобы у каждого маленького приморца была семья". Краевые законы о приемной и патронатной семье работают на решение этой социально значимой задачи. 

Главный итог – за два года почти 700 воспитанников детских домов Приморья сегодня обрели родной дом, а количество приемных семей в крае увеличилось с 6 до 338. 

Губернатор края Сергей Дарькин посчитал возможным за счет развития института приемных семей ежегодно сократить  количество воспитанников детских домов на 10 %. Между тем, уже в прошлом году эта цифра увеличилась до 12 %.  Закрыты группа детского дома в Уссурийской коррекционной школе – интернате, детские дома в селах Рощино, Усть-Соболевка, в ЗАТО Большой Камень. 

Успешно решать проблему сиротства в крае позволяет надежное финансовое и материальное обеспечение работы института приемных семей. Почти 60 миллионов рублей из краевого бюджета  было направлено в прошлом году на поддержку семей, взявших в дети ребятишек из детдомов. 
http://www.ami-tass.ru/article/34070.html



Дата выпуска: 31.03.2008г. 

Заглавие: Жители Алтайского края стали активнее усыновлять детей.
Алтайском крае за два последних года сокращается число выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Так, если в 2005 году таких детей выявили 3 тыс. 172, то в 2007 году - 2 тыс. 732, - сообщили в краевом Управлении по образованию и делам молодежи.

Также в управлении сообщают, что в регионе используются все формы семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотренные Семейным кодексом РФ: усыновление, опека (попечительство), приемная семья. 

В 2007 году сформирована региональная нормативная правовая база, направленная на стимулирование развития семейных форм устройства детей, лишившихся родительского попечения. Предусмотрена выплата пособий замещающим родителям, которые являются дополнительными к пособиям, установленных на государственном уровне РФ. Они выплачиваются из краевого бюджета.

В Управлении отмечают, что в регионе продолжает расти количество граждан, изъявивших желание принять ребенка на воспитание. Так, с 2005 по 2007 годы в Алтайском крае численность детей, передаваемых в замещающие семьи, увеличилось с 2 тыс. 140 в 2005 году до 2 тыс. 694 в 2007г. (на 27,6%). Количество усыновленных детей возросло со 116 ребятишек в 2006г. до 148 в 2007г. (на 29,8%). В семьи граждан под опеку (попечительство) было передано 2 тыс. 411 детей, лишившихся родительского попечения (в 2006 году - 2026 детей данной категории).

Динамика развития приемных семей свидетельствует, что при материальной поддержке эта форма способна к быстрому развитию, - считают в Управлении. Число приемных семей и воспитываемых в приемных семьях детей, лишенных родительского попечения, растет достаточно быстро: в 2007г. образовалось 91 приемная семья, в которой воспитывается 135 детей (в 2006 году было две семьи, в которой воспитывалось пять детей).
http://www.amic.ru/news/?news_id=83966



Дата выпуска: 31.03.2008г. 

Заглавие: В Дзержинске пройдет мониторинг закона о приемных семьях.
В городе Дзержинске Нижегородской области 1 апреля пройдет выездное совещание по мониторингу закона «О материальном обеспечении и мерах социальной поддержки приемных семей на территории Нижегородской области». Об этом сообщает управление ЗС по взаимодействию со СМИ.

В совещании примут участие заместитель председателя Законодательного собрания Ольга Сысоева, депутат регионального парламента Виктор Сопин,  представители городской думы и администрации Дзержинска, аппарата уполномоченного по правам человека в Нижегородской области, областной ассоциации родителей приемных детей.

Участники совещания обсудят ход реализации закона в Дзержинске, после чего посетят семьи, в которых воспитываются приемные дети.
http://www.polit-nn.ru/?pt=news&view=single&id=108589



Дата выпуска: 31.03.2008г. 

Заглавие: Проблемы детей обязаны решать взрослые.
Государство должно заботиться о брошенных, одиноких детях. Об этом беседа с ведущим специалистом отдела специальных (коррекционных) учреждений и социальной защиты детства Министерства образования и науки РСО-Алания Альбиной Юрьевной Дзестеловой.

 

- В чем основная задача вашей  работы?

 

- У Министерства образования и науки имеются 4 подведомственных детских дома, у которых есть лицензии государственных образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В их число входят детский дом-школа «Виктория», детский дом «Хуры тын», санаторный детский дом для детей дошкольного возраста (от 3 до 6 лет) и коррекционный детский дом «Надежда».

 

При детском доме «Виктория» есть образовательная школа, воспитанники детского дома «Хуры тын» обучаются в обычных городских школах, но там есть группа учащихся, которым рекомендовано учиться по программам 7-го вида – для детей с задержкой психического и речевого  развития. Для них организовано обучение при Центре социально-педагогической, психологической реабилитации детей. 

 

Кроме того, есть дети с серьезными отставаниями в развитии с диагнозом «легкая умственная отсталость». Они обучаются в коррекционном детском доме «Надежда» в с. Дур-Дур по программе 8-го вида.

 

Вопрос, по какому виду следует обучать ребенку, решает Республиканская медико-психолого-педагогическая комиссия. Она определяет интеллектуальное развитие каждого ребенка, его навыки и т.д. В соответствии с заключением комиссии детей распределяют по детским домам, решается, по какой программе каждый из них должен обучаться – по общеобразовательной, по 7-му виду или по коррекционной программе 8-го вида. Таким образом, реализуется право ребенка на обучение в соответствии с тем диагнозом и интеллектуальными природными задатками, которые у него есть. Не у всех детей запущенность связана с природными особенностями. Некоторые, к сожалению, имеют социально-педагогическую запущенность. Такого ребенка есть возможность подтянуть до общеобразовательного уровня. Ребенок может проходить обучение по 7-му виду, но потом адаптироваться в коллективе, и, начав регулярно учиться, а не как в неблагополучной семье, из которой его забрали, от раза к разу, продолжить нормально развиваться. Тогда комиссия решает перевести его в обычную общеобразовательную школу. 

 

- Наверняка есть воспитанники детских домов, которые хорошо учатся?

 

- Бывают случаи, хотя и не очень часто, когда дети из детских домов наравне со своими сверстниками из благополучных семей оканчивают вузы. Выпускники детских домов имеют право на льготное поступление в высшие учебные заведения. Им достаточно сдать экзамены на «тройки», и они будут зачислены в любой государственный вуз вне конкурса. 

 

- Значит, не многие   пользуются этим правом?

 

- Такие, конечно, есть. Но когда у ребенка с детства не сформирован навык учиться и ценностное отношение к образованию, особенно когда это запущенный ребенок, который попал в детский дом в 14-15 лет, трудно бывает наверстать упущенное. Тогда он уже сам осознает, что для него самое верное – получить какую-нибудь профессию, которая даст ему возможность просто жить, получать какой-то доход. Но если ребенок рано оказался в детском доме и неплохо развивался, учился, он может реализовать свои возможности. У нас были и те, кто учились на юридическом факультете, в медакадемии и т.д. Но это не такие уж частые случаи. Большинство из тех, кто не оказывается в семье, попадают в детский дом достаточно взрослыми. 

 

- В каком возрасте детей чаще усыновляют?

 

- До 6 лет. Чаще усыновляют из Дома ребенка, где находятся дети с 3 месяцев до 3 лет. Это   учреждение здравоохранения. Также усыновляют детей и из Санаторного детского дома, где находятся дети в возрасте от 3 до 6 лет. Усыновители считают, и, в общем, справедливо, что в таком возрасте ребенка проще адаптировать к семье, своим ценностям. Такие дети действительно легче поддаются коррекции. А те, кто попал в детский дом уже сформировавшейся личностью, чаще бывают из неблагополучной семьи. Как правило, таких детей усыновляют неохотно. 

 

- Как много сирот среди воспитанников детских домов?

 

- Давайте сначала дадим определение. Сирота – это ребенок, у которого нет одного или обоих родителей. Они либо умерли, либо объявлены судом умершими. Таких около  5 процентов. Все остальные дети – это оставшиеся без попечения родителей «социальные» сироты. Это дети,   родители которых лишены родительских прав, объявлены судом пропавшими без вести, психически неуравновешенные и т.д. То есть дети становятся сиротами  при живых родителях, потому что их отстраняет от воспитания детей само государство за ненадлежащее исполнения родительских обязанностей.  

 

- Дети, чьи родители лишены родительских прав, тоже могут быть усыновлены?

 

- Через полгода после вступившего в законную силу решения суда о лишении родителей родительских прав  ребенок может быть усыновлен. У родителей есть возможность за это время  понять свои ошибки, осознать их  и вернуть себе право на воспитание своего ребенка. 

 

- Кто чаще усыновляет детей в Северной Осетии?

 

- Граждане   Российской Федерации. Как правило, иностранных усыновлений в 2 раза меньше российских. В прошлом году, к примеру, было усыновлено 50 детей, из них 35 – российскими гражданами и 15 иностранными.   Надо отметить, что иностранцы усыновляют детей с такими патологиями, с какими    наши граждане   не рискуют обычно брать ребенка в свою семью. 

 

- Неполная семья может усыновить ребенка?

 

- Для  неполных семей нет по закону ограничений. Если человек получает в органе опеки и попечительства заключение о возможности быть кандидатом в усыновители, значит  он имеет возможность воспитать ребенка по своим материально-бытовым условиям, по личностным характеристикам. Одинокая мать тоже может усыновить ребенка. Возрастные ограничения теперь тоже сняты. В каждом случае вопрос решается индивидуально по усмотрению органа опеки и суда. 

 

Чаще всего усыновляют семьи, в которых нет детей по разным причинам: это и невозможность иметь ребенка по медицинским показаниям,   либо жизнь  просто не сложилась, а заводить своих детей уже поздно. Возраст кандидатов в усыновители, как правило, от 40 лет.

Сейчас практически нет отказников, родившихся от здоровой женщины, которая, боясь осуждения, оставила ребенка. Общество стало лояльно относиться к таким ситуациям, поэтому   женщины, родившие ребенка вне брака, не оставляют его в роддоме.  Те, кто собирается усыновить, должны не питать иллюзий и четко представлять, что их ждет. Ведь родители большинства отказных детей страдают наркоманией  или алкоголизмом либо ведут беспорядочную жизнь. Так что совсем благополучно все быть не может. 

 

- В последнее время было много трагических историй, связанных с судьбой усыновленных иностранцами российских детей. Как проверяются эти семьи?

 

- У людей, которые хотят усыновить ребенка, прежде всего должна быть правильная мотивация. Наверное, неправильно, когда хотят взять ребенка из детского дома лишь затем, чтобы на старости лет было кому за тобой присмотреть. Так же  неправильно усыновлять ребенка назло кому-то из родных, чтобы не оставлять родственникам жилплощать. 

 

Очень важно адекватно относиться к ситуации. К счастью, есть люди, которые идут на усыновление из-за любви к детям и желания создать полноценную крепкую семью. Они знают, что будут трудности, что ребенок может быть со сломанной психикой, возможно, с генетическими отклонениями. И когда усыновители это понимают и все равно берут ребенка, они действительно вызывают уважение и восхищение. 

 

В течение 3 лет после усыновления представитель органа опеки обязан ежегодно приходить в семью и смотреть, в каких условиях живет ребенок. Но если у него есть сомнения в том, что ребенку хорошо, может навещать 0и чаще. Он может узнать о том, как развивается ребенок, у его лечащего врача. Как он питается, как выполняется его право на получение образования и т.д. Если есть сомнения в том, что условия жизни ребенка нормальные, органы опеки могут инициировать отмену усыновления. Такие случаи бывают, но, к счастью, редко. 

 

Что касается иностранных усыновителей, то детей также наблюдают в течение 3 лет, но проверяют их не 3, а 4 раза. Социальные работники присылают нам полный отчет о жизни ребенка. Это служащие специально аккредитованных и получивших лицензию на осуществление такой деятельности организаций. Но при этом ребенок остается гражданином Российской Федерации, состоит на учете в консульстве, и консул имеет право в любое время прийти и посмотреть, в каких условиях живет ребенок. Впоследствии ему предоставляется возможность выбрать, гражданином какой страны он будет.

 

- Оправдывает ли себя практика приемных семей, на ваш взгляд?

 

- Так уж признано международным сообществом, что для ребенка приоритетной формой воспитания является семейная, а не интернатная. Ведь полноценной личностью ребенок может вырасти только в семье. Поэтому ориентация на семейные формы устройства – это правильное направление. Совсем закрывать детские дома нельзя. На протяжении многих лет у нас происходит хоть и не быстрая, но четкая тенденция снижения количества детей в детских домах. Это можно связать с появлением четкой программы и законодательства по приемным семьям, опекунам и усыновителям. Государство стало оказывать материальную помощь таким семьям. Порой из-за материального неблагополучия родственники не могли содержать ребенка и отдавали в детский дом. Навещали его, брали на выходные, не отказывались от него, но по материальным соображениям не могли взять к себе. Сейчас у них появилась возможность не отдавать его в детский дом. Опекун и приемный родитель на каждого ребенка ежемесячно получает 4 тыс. руб. на питание, одежду и школьный инвентарь. Это, конечно, не очень много, ребенок требует гораздо больших затрат, но по сравнению со 150 рублями, которые получают обычные родители, согласитесь, неплохо. Помимо этого, когда ребенка только берут в семью, ему единовременно выплачивается 8 тыс. руб. Каждый приемный родитель получает еще и зарплату по 11-12-му разряду единой тарифной сетки. К ней делаются доплаты, если ребенок хронически больной или инвалид. Помимо этого детям гарантировано право на льготное обеспечение школьной литературой,  внеочередное устройство в детский садик, поступление в средне-специальное и высшее учебное заведение. 

 

Система приемных семей   уже прижилась, потому что есть люди, которые осознают, что ребенку в детском доме хуже, чем в семье. В приемной семье ребенку не лгут, что он родной. И хоть приемные родители юридически несут за него ответственность до 18 лет, человеческие связи-то остаются. И даже если он не их наследник и у них не возникло правовых отношений после достижения ребенком 18 лет, они ведь останутся для него какой-то опорой в жизни.  Можно заподозрить таких людей и в корыстных интересах, но 4-6 тыс. руб. в месяц – это не такие уж большие деньги. Ребенок ведь все равно требует гораздо больших расходов. Просто нужная хорошая система контроля за такими семьями. И все равно приемная семья лучше, чем детский дом.

 

- Сколько на сегодняшний день детей в детских домах нуждаются в усыновлении?

 

- С начала 2008 года вопросами опеки и усыновления занимается Министерство труда и социального развития. До этого их курировало Министерство образования и науки. На 1 января в нашей республике в усыновлении нуждались 315 детей. Это учитывая отказников в роддомах, доме ребенка, наших подведомственных учреждениях, Моздокском детском доме и детском доме-интернате для инвалидов «Ласка». 

 

- А как вы следите за тем, чтобы не нарушались права детей в детских домах?

 

- За последние годы у нас не было никаких страшных историй, которые в последнее время часто показывают по телевидению. Агентства по усыновлению, с которыми мы сотрудничаем, имеют право работать по всей Российской Федерации, и они отмечают, что наши детские дома отличаются от многих по стране в лучшую сторону. Это касается и обеспечения детей, и условий их содержания, и эмоционального состояния. У нас ведь дети и одеваются не одинаково. К примеру, руководитель детского дома «Виктория» покупает одежду вместе с детьми, чтобы они были одеты модно и с учетом своего вкуса. 

 

В наших детских домах были организованы курсы, на которых им разъясняли положения Конвенции о правах ребенка. Так что они прекрасно осведомлены. И они знают, куда могут пожаловаться в случае нарушения их прав.

 

Наши детские дома активно участвуют в художественной самодеятельности. Постоянно принимают участие во всероссийском конкурсе-фестивале «Созвездие» художественного творчества для детей-сирот и последние 2 года занимали призовые места. У нас неплохо поставлено дополнительное образование. Дети имеют возможность посещать кружки и секции.

 

В рамках Года семьи в детских домах запланированы мероприятия. К примеру, в «Хуры тын» для всех кандидатов в усыновители будут проводиться дни открытых дверей. Ведь одно дело увидеть ребенка на фотографии в анкете, и совершенно другое – среди сверстников во время живого общения.
http://osradio.ru/2008/03/31/problemy_detej_objazany_reshat_vzroslye



Дата выпуска: 31.03.2008г. 

Заглавие: В Буденновске состоялся первый съезд приемных родителей.
Из приемных семей не бегут!

В Буденновске состоялся первый съезд приемных родителей. Повестка дня – «Развитие социального института приемной и патронатной семьи в Ставропольском крае». Участие в мероприятии приняли более 100 человек – приемные родители, патронатные воспитатели, педагоги, управленцы образования, ученые вузов, священнослужители. Но почему именно съезд, спрашиваю у заместителя министра образования края Галины ЗУБЕНКО.
— Хотелось бы, чтобы положение приемных и патронатных семей стало более весомым. Съезд — это серьезно. В его ходе была создана Ассоциация приемных семей. Этот орган сможет выходить на краевое правительство, Госдуму СК, обращаться в ведомства и общественные организации, чтобы поставить перед властью и обществом наиболее глобальные свои проблемы. Кроме того, «съезд» — звучит менее заорганизованно. Это место, где можно просто поговорить, поделиться мыслями. 

— А какие проблемы в этой области можно назвать особо значимыми? 

— Например, незнание замещающими семьями своих прав. Куда обратиться за помощью, как найти шефов, спонсоров, где получить юридическую и иную консультации. Обо всем этом мы рассказывали. Речь шла и о межведомственной помощи. Перед родителями выступили представители служб здравоохранения, социальной защиты. Мы также пригласили священнослужителей — церковь может стать одной из нравственных опор в этом деле. 

— На состоявшемся недавно краевом селекторном совещании по детской безнадзорности упоминалось, что не во всех замещающих семьях для детей создана подходящая атмосфера. Называли и детские дома, откуда убегают воспитанники. Шла ли об этом речь на съезде? 

— Мы говорили и об этих проблемах. Одна из причин неблагоприятного климата в приемных семьях — неумение взрослых найти психологический контакт с детьми, у которых очень часто трудные судьбы и нелегкие характеры. Что касается побегов, то из семей приемные дети, как правило, все же не бегут. Именно поэтому идет речь о необходимости передачи ребятишек из воспитательных учреждений на патронат или усыновление. 

В Буденновске живет замечательная женщина Татьяна Жуганова. Вот уже 12 лет она воспитывает приемных детей. Все ее питомцы вырастают полноценными людьми, достойными гражданами. Самые старшие продолжили образование, некоторые — в вузах, получили специальность, уже создали свои семьи. Татьяна Анатольевна также выступила перед участниками съезда… 

К сведению 

Недавний трагический случай гибели в США годовалого Коли Емельянцева, усыновленного американскими гражданами супругами Федором и Кимберли Кей Емельянцевыми, как считают в Министерстве образования и науки РФ, еще раз напоминает о необходимости внесения изменений в законодательную базу для соблюдения прав и интересов детей-сирот. Минобрнауки направило в правительство РФ проект закона, в соответствии с которым иностранные граждане, желающие принять российских детей в свои семьи, будут обязаны предоставлять сведения о себе только через представительства иностранных организаций по усыновлению. Для более тщательного отбора кандидатов-усыновителей законопроект предлагает также ввести для них обязательное психологическое обследование и специальную программу подготовки приемных родителей. Последнее предполагается распространить и на российских граждан.
http://www.stapravda.ru/20080329/V_Budennovske_sostoyalsya_pervyj_sezd_priemnyh_roditelej_29855.html
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Дата выпуска: 31.03.2008г. 

Заглавие: Детей-сирот должны воспитывать профессиональные родители.

Так решили власти Молдовы. Поиском и обучением мам и пап, которые желают взять в семью приемного ребенка, занимаются сотрудники социальных служб. Тему продолжит наш кишиневский корреспондент Ирина Пивоварова.
Система профессиональных родителей в Унгенском районе работает отлажено. Сейчас есть 8 семей, куда приняли на время чужих детей, и еще 10 проходит подготовку. 

Социальный работник Лариса Бубнова подчеркивает, что районная комиссия у них очень хорошо работает. «Мы стараемся, чтобы у нас всегда были свободные профессиональные семьи», - отмечает Бубнова. 

Так было и в случае с Кристиной. Несколько лет назад Унгенская прокуратура вела расследование по случаю смерти молодой женщины. Выяснилось, что у нее осталась дочь. Теперь девочка живет в доме у Марии Дмитриевны Цуркан. Своих двух сыновей она уже вырастила и теперь в Кристину вкладывает то, что не успела в свое время дать родным детям. 

«Моя жизнь – это Кристина. У меня есть и сыновья, но, наверное, раньше мы не умели ухаживать за детьми как подобает», - говорит профессиональный родитель Мария Цуркан.

Система профессиональных родителей в идеале предполагает: в новую семью ребенок попадает на время, пока социальные работники стараются образумить биологических родителей. У Кристины матери нет уже 4 года. А Мария Дмитриевна в сердцах уверяет, что девочку никому не отдаст.

http://mirtv.ru/content/view/27720
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