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Дата выпуска: 12.04.2007 

Заглавие: Опыт Пермского края по устройству детей-сирот в семьи обсудят в Совете Федерации
МОСКВА, 12 апреля. /ИТАР-ТАСС/. Опыт Пермского края по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи обсудят сегодня на заседании комитета Совета Федерации по социальной политике сенаторы и представители региона. Встреча состоится на Днях Пермского края, которые открывается сегодня в верхней палате, и завершатся 13 апреля. 

"По уровню семейного устройства детей-сирот Пермский край занимает первое место в РФ. По состоянию на 1 января в регионе 18 тыс детей-сирот проживает в семьях, что составляет 83 проц от общего числа детей-сирот, тогда как в целом по России этот показатель составляет 68 проц", - сообщили в администрации субъекта РФ. 

По итогам 2006 г, уточнил собеседник агентства, 9 детских домов были реорганизованы в Центры по сопровождению замещающих семей. Усыновители, опекуны, патронатные родители поощряются солидными денежными выплатами. 

"Наша цель - реализовать право ребенка жить и воспитываться в семье, максимально устроить детей-сирот на усыновление, под опеку, в приемные и патронатные семьи", - подчеркнули в крайадминистрации.
http://www.ami-tass.ru/article/22095.html 




Дата выпуска: 12.04.2007
Заглавие: 9 из 47 детских домов закрыты в Пермском крае - их воспитанники устроены в семьи
МОСКВА, 12 апреля. /ИТАР-ТАСС/. 9 из 47 детских домов закрыты в последнее время в Пермском крае - их воспитанники устроены в семьи. Губернатор Пермского края Олег Чиркунов считат, что "все детские дома в крае должны перестать существовать". Об этом он заявил сегодня на пресс- конференции в ИТАР-ТАСС. 

По его словам, "детей-сирот необходимо устраивать в семьи, а не оставлять в детских домах". Губернатор уточнил, что закрытые детдома "перепрофилированы в учреждения, которые отслеживают судьбу сирот в семьях и оказывают им различную помощь, в том числе психологическую и медицинскую". "В крае работают все формы устройства детей в семьи, а патронат с каждым годом пользуется все большим спросом", - добавил Чиркунов. 

В 2006 году, по его данным, 4,5 тысячи детей-сирот устроены в семьи, из них 500 - были усыновлены. Число российских и иностранных граждан, усыновляющих сирот, в Пермском крае "практически равно", отметил Чиркунов. "Но надо быть честными - иностранцам мы, в основном, предлагаем "тяжелых" детей, которых в России отказываются усыновлять", - сказал губернатор. При этом он подчеркнул, что сначала дети с тяжелыми врожденными заболеваниями предлагаются для усыновления российским гражданам. 

Всего в Пермском крае, по официальным данным, проживает более 10 тысяч детей-сирот.
http://www.ami-tass.ru/article/22114.html 
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Югра.ру
Дата выпуска: 12.04.2007
Заглавие: Встреча приемных семей пройдет в Краснодаре
14 апреля в развлекательном центре "Красная площадь" пройдет встреча приемных семей и семей, задумывающихся об усыновлении. Как сообщили в пресс-службе организатора мероприятия КРОО "Вторая мама", такие встречи проходят регулярно, раз в месяц.

"В неформальной обстановке все пришедшие смогут познакомиться и пообщаться. Узнать, как отделить реальные проблемы от мнимых, уяснить, что такое тайна усыновления, практически подготовиться к усыновлению и воспитанию приемного ребенка", — отметил представитель пресс-службы.

По его словам, психологи краснодарской "Школы приемных родителей, а также опытные усыновители помогут ответить на вопросы, которые чаще всего волнуют будущих родителей.
http://www.yuga.ru/news/93819/index.html 
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Дата выпуска: 12.04.2007
Заглавие: В Карелии началась реализация долгосрочного проекта по усыновлению сирот
Это совместный проект Карельской региональной общественно-молодежной организации "Равновесие" и Министерства образования Карелии по поиску людей, желающих усыновить ребенка. Как сообщает портал «Наши дети», цель проекта - оказание помощи детям-сиротам с определенными пороками в развитии и здоровье и желающим усыновить или удочерить ребенка. Посмотреть фотографии детей, оставшихся без попечения родителей, узнать о формах семейного устройства можно на сайте http://balance.metakultura.ru.
http://infoblago.ru/events/news/article.wbp?article-id=82CFF385-554F-49C6-AD50-DFEA1C251EA5 




Дата выпуска: 12.04.2007 

Заглавие: Ведь так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети
Не так давно наша страна отказалась от интернатовской системы воспитания сирот и детей, лишенных родительской опеки.

Процесс перехода на новую систему, безусловно, долгий, но отраден тот факт, что с каждым годом желающих взять к себе на воспитание детей из приюта становиться все больше и больше. Так, сейчас в Одесской области создано уже 58 приемных семей и 13 детских домов семейного типа, в которых воспитывается более 180 детей. 

Лена, Вася и Игорь уже собрали свои вещи и ждут встречи с приемными родителями. Больше всех покидать приют не хочет 12-тилетний Игорь. В детской памяти еще живы воспоминания о тех издевательствах, которым подвергали его, старшего брата и сестру родители-алкоголики. 

Судебный процесс по лишению родительских прав в семье Лены, Васи и Игоря длился полгода. Все это время ребята находились в областном приюте для несовершеннолетних «Свитанок». Когда братьев и сестру Урсати доставила в приют, говорит Татьяна Кириченко, изголодавшиеся дети все время просили есть, особенно младшенькая, семилетняя Лена.

"Дети настолько изголодались, что первое время они только ели - у них была постоянная потребность в еде, - говорит Татьяна Кириченко, заведующая Одесским областным детским приютом «Світанок». - Особенно Леночка, она никак не могла накушаться, потому слышать о своих родителях они не хотят".

В новой приемной семье, где по закону Лена, Вася и Игорь будут жить до 18 лет, уже есть дети. Пятеро родных и двое приемных. Таким образом, с момента оформления всех необходимых документов, семья Римских получит статус детского дома семейного типа, в которой, помимо своих пятерых, будут воспитываться столько же приемных детей. 

"Наши приемные дети называют меня "мамой", говорит Светлана Римская. - Мы как приехали, так они с первого дня меня так называют, хотя я не настаивала. Даже было как–то не по себе, что чужой ребенок, называет тебя мамой".

Лену, Васю и Игоря педагоги и воспитанники приюта провожают со слезами на глазах. Несмотря на то, что ребята пережили, их судьба, говорит Татьяна Кириченко, все же пока складывается благополучнее других ребят, которые после приюта попадают в интернат. 
http://www.glasweb.com/index.php/default/15023 



Дата выпуска: 12.04.2007 

Заглавие: Приемные дети – не обуза
В крае появилась организация, основное предназначение которой - помогать семьям

Анжелина Шилан
Месяц назад в крае наконец официально зарегистрировалась общественная организация по социально-психологической поддержке семей Приморского края. Работать, правда, она начала значительно раньше...

Спустя несколько месяцев после принятия Закона "Об оплате труда приемных родителей и мерах социальной поддержки приемным семьям Приморского края" собрались вместе приемные семьи решили, что закон законом, но необходима некая организация на месте, способная оказывать психологическую, юридическую помощь в создании, сохранении приемных семей, и не только... Кстати, за это время количество приемных семей увеличилось с 6 до 114...

Почетная работа - воспитывать детей

Одна из основных задач организации - пропаганда семейнных ценностей. И неверно говорить, что интересы организации ограничиваются только лишь приемными семьями, хотя они - несомненный приоритет.

В частности организация озабочена повышением статуса приемной семьи и вообще семьи: если общество будет рассматривать наличие детей в семье (приемных либо родных, без разницы) как высокий социальный статус, несомненно, усыновление, взятие под опеку станут более масштабными явлениями...

Пока, к сожалению, приемные семьи чаще сталкиваются с непониманием - какой резон взваливать на себя эту обузу. "На детках наживаются", - объясняют сами себе свое непонимание окружающие... И психологи, консультируя потенциальных родителей, готовят их к подобным выпадам, учат адекватно на них реагировать , хотя правильнее будет сказать - вообще не реагировать на подобное отношение. "Главное - внутренняя убежденность в необходимости, правильности моих поступков, не зависимо от того, что говорят по этому поводу посторонние люди. И тогда окружающие начнут нас видеть и относиться к нам так, как мы сами себя видим и как сами к себе относимся".

Поверьте, метод, работает. Пример тому - семья Кузьменко из Пограничного района, воспитывающая пятерых детей. Уже две семьи заразились их примером: захотели создать приемную семью.

Стимулирующий фактор, не более

Один из основных пунктов принятого в мае закона - материальное стимулирование приемных родителей - вызывал наибольшее опасение. Согласно закону им полагается зарплата, согласно тарифной сетке оклад по 14-му разряду составляет в среднем пять тысяч рублей. Деньги не ахти какие, но тем не менее опасения были, что материальный стимул может стать приманкой для не совсем порядочных людей. Разумеется, рассматривались различные варианты, как обезопасить детей, каким образом проверять, отбирать потенциальных родителей...

- По-хорошему, надо создать межведомственную службу, которая бы занималась отбором родителей, организационными вопросами, адаптацией детей и родителей, но сейчас в крае на это нет средств, и пока наша организация взяла на себя эти обязанности, - поясняет Людмила Константиновна. - Мы договорились с отделами опеки некоторых городов Приморья, чтобы они рекомендовали потенциальным родителям пройти консультацию у психолога, в рамках которой предлагается и тестирование. Психолог диагностирует родителей, узнает их мотивы, тем самым помогая утвердиться в своем желании либо отказаться от него.

Чаще всего, когда берут приемного ребенка, срабатывают два мотива: мотив пустеющего гнезда, наиболее распространенный у нас в Приморье, и материальная заинтересованность. Представьте себе вполне стандартную ситуацию: некая семейная пара среднего возраста уже вырастила, выпустила в жизнь своих детей. Люди, полные здоровья, сил, оказываются в такой ситуации, что своих детей рожать уже поздно, а жить "в холостую" скучно.. И если бы не было материальной помощи государства, они, может быть, и не решились взять приемыша. Есть внутренний мотив: я еще хочу, я еще могу, но самой рожать поздновато, а мои материальные возможности не позволяют мне взять ребенка. А здесь и материальную помощь государство оказывает, и зарплату, пусть небольшую, но платит...

С проблемами разберемся вместе...

Семья - это очень сложный организм, который стремится к стабильности и одновременно старается развиваться. А когда приходит приемный ребенок, равновесие, создаваемое порой годами, нарушается. И начинается процесс перестройки, в который втягиваются все члены этой семьи, ищутся новые точки опоры. Процесс сложный, трудоемкий и достаточно длительный - как правило, затягивается на 2,5 года. Иногда для успешной адаптации просто необходимы профессиональные помощники. На телефон Людмиле Константиновне постоянно поступают звонки от "молодых" мам и пап, нуждающихся в профессиональной помощи...

Проблемы, с которыми они обращаются, абсолютно разные, например, банальный энурез. Представьте панику родителей, взявших из детского дома здорового пятилетнего мальчика, который в новой семье начал писаться в постель... Что это? Проблемы со здоровьем? С психикой?

Объяснение может оказаться простым - ребенок привлекает к себе внимание. В детском доме если ты, пардон, обмочился, то будешь до утра спать мокрым, а здесь есть мама, к которой можно прийти среди ночи, а может, она сама встает к нему и проверяет, и которая обязательно будет его переодевать, менять постель, а значит, лишний раз к нему прикоснется.

Это может быть перенос мести кровным родителям, которые его бросили. Ребенок прекрасно понимает, что его новые родители хорошие, но подсознательно эта обида подталкивает малыша к такой неосознанной нестандартной мести.

Это может быть даже проверка на прочность. Мол, однажды меня уже бросили, а вот ты меня бросишь, если я буду плохим? Докажи, что ты взяла меня насовсем...

Детдомовские дети - они особенные. Они привыкли брать и не привыкли давать. У них ведь нет ничего своего: одежда, игрушки, особенно у малышей, - общие. Бережное отношение к вещам воспитывается обычно в семье, и пока им эти ценности их новые родители не привьют, они будут ломать игрушки, брать чужие веши.

Эти дети плохо ориентируются в чувствах и ощущениях. В детском доме, по большому счету, не важно, как ты себя чувствуешь. Это мама, если ребенок заплакал, начинает выяснять, что же у ее кровиночки случилось, а в детдоме, даже в хорошем, особого внимания к таким мелочам, не всегда проявляют. Поэтому дети не только плохо дифференцируют свои чувства, они к тому же не понимают чувства других. Хотя, если ребенка берут в семью и интеллектуальная и эмоциональная компенсация идет скачками - приятней учиться, если мама находится рядом и занимается с тобой.

Случаются истинно феноменальные вещи. Девятилетнего мальчишку, которого взяли в семью буквально из собачьей конуры, отправили в первый раз в первый класс. Через полгода он уже бегло читает, его тетрадки отправляют на конкурс. И кто сейчас поверит в то, что ребенок полгода тому назад говорить-то нормально не умел, повадки его напоминали собачьи, он даже дышал, как собака... Хотя, надо сказать, процесс адаптации пошел с трудом.

Не надо забывать, что в задачах организации - помогать и кровным семьям. Так, например Людмила Константиновна ведет школу родителей, где помогает разобраться с любыми проблемами взаимоотношений родителей и детей любого возраста. Занятия проводятся по субботам по адресу: ул. Кутузова, 3а, (Клуб "Парус") в 14.00.

По всем интересующим вопросам можно обращаться по телефону: 26-55-80.
http://novosti.vl.ru/?f=lf&t=070413c15 




Дата выпуска: 12.04.2007 

Заглавие: Бийчане стали чаще усыновлять детей
В первом квартале 2007 года наметилась положительная динамика по количеству детей-сирот, переданных на воспитание в семьи: 21 ребёнок из Дома ребёнка и детских домов нашли любящих родителей (в 2006 - 53). Об этом сегодня сообщает пресс-служба администрации Бийска.
В городе работает 9 учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В них воспитываются 553 ребёнка, 80% из которых подлежат усыновлению, устройству в семьи граждан под опеку и патронат. 

На учёте в комитете по социальной защите населения администрации Бийска состоит 41 семейная пара, желающая принять детей-сирот в свои семьи. 

Гражданам Бийска, готовым помочь детям, оставшимся без попечения родителей, необходимо обратиться в комитет по социальной защите населения администрации Бийска, исполняющей функции органа опеки и попечительства: тел. 32-89-95. 

Как уже сообщало ИА "Амител", журналисты телекомпании РИФ объявили акцию "Усыновите детей!". Вероятно, она тоже способствовала улучшению ситуации в этой сфере.
http://www.amic.ru/news/?news_id=67997 
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Дата выпуска: 12.04.2007 

Заглавие: О приемных семьях забыли
На учете в органах опеки и попечительства Даниловского района сегодня состоят 74 опекаемых ребенка, созданы 42 приемные семьи, где живут 49 детей.

Казалось бы, цифры отрадные. Однако проверкой районной прокуратуры установлено, что в 14 приемных семьях общественные инспектора в прошлом году «забыли» обследовать воспитанников, что входит в их прямые обязанности. Нет в управлении образования и полного учета несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в школах. Чиновники управления не имеют сведений о подростках, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, и защите их прав. Потому стоит ли при таком состоянии контроля и профилактики удивляться росту правонарушений среди несовершеннолетних? 
http://www.goldring.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=85552&Itemid=3 



Дата выпуска: 12.04.2007 

Заглавие: Не хотят родители учиться
За свою короткую жизнь Юля называла мамой двух женщин. Первую – родную – девочка почти не помнит. Спившуюся мать лишили родительских прав, когда малышка только-только научилась говорить. Вторая – приемная – так и не сумев за несколько лет найти общий язык с ребенком, вернула Юлю в детский дом. 

“Такая миленькая девочка”, став школьницей, со временем отбилась от рук: плохие отметки, сомнительные друзья. “Может, не тот ребенок попался? Или плохая наследственность?” – одно за другим рождались подозрения у второй мамы, по профессии, кстати, социального работника одного из детских учреждений. Когда же из дома стали пропадать деньги, терпение приемных родителей лопнуло. Сегодня Юля вновь под опекой государства – ей подыскивают очередную семью. Права ли была несостоявшаяся мать в своих сомнениях по поводу Юлиных генов или сама упустила что-то в воспитании приемной дочери? А может, это вовсе не материнская любовь была, а финансовый интерес (детские пособия), который, увы, не оправдался? Теперь и не разберешь. Очевидно одно: радужными мечтами о новых родителях девочка вряд ли уже грезит. Ведь предыдущие сдали ее как вещь. Как живую игрушку, у которой внезапно обнаружился дефект. 

“Родить и воспитать ребенка – огромная ответственность, а вырастить чужого как своего – вдвойне. У нас же большинство семей, решивших взять на воспитание сироту, к сожалению, думают абсолютно наоборот”, – говорит психолог социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Калининского района Чебоксар Людмила Астраханцева. В начале апреля на базе центра Астраханцева открыла “Школу приемных родителей”, в которой занимается психологической подготовкой тех, кто только решил стать приемным папой или мамой, помогает им разобраться, какие же они родители и, следовательно, какой ребенок нужен именно им. Школа создана благодаря гранту, который чебоксарский психолог выиграла в общероссийском конкурсе проектов в социальной сфере в рамках программы “Новый день”. Ее проект “Право ребенка жить в семье” – единственный из более чем двадцати работ, отправленных из Чебоксар, прошел по конкурсу. 

“Работая в центре, мне нередко приходилось наблюдать, как родители выбирали сироту, что называется, по- быстрому, как товар в магазине, – говорит Людмила Ивановна. – Соберут все необходимые документы, приедут к нам и просят в темпе “упаковать” понравившегося ребенка. Малыш, взрослые – все, конечно же, в эйфории. В таком эмоциональном состоянии ни приглядеться друг к другу, ни поговорить, согласитесь, не получается. Расспросить воспитателей об особенностях ребенка – что предпочитает из еды, во что любит поиграть – новоиспеченным родителям, как правило, недосуг. Вопросы появляются потом, когда вместо ожидаемой идиллии в доме начинается хаос”. Например, когда ребенок, как бы ни было в новом доме хорошо, по привычке стремится на улицу, погулять на вокзалах и рынках. Ведь не секрет, что воспитанники реабилитационных центров, детдомов и интернатов в большинстве своем социальные сироты – дети, отобранные у опустившихся родителей. Многие имеют проблемы со здоровьем, отстают в учебе, замкнуты. Словом, сложные. Потому-то передача ребенка в семью, по мнению Астраханцевой, требует серьезной подготовки и индивидуального подбора детей и родителей. 

Этим и намерена заняться необычная школа в масштабах всей республики: пока органы опеки и попечительства рассматривают документы, представленные кандидатами в приемные родители, психолог тем временем помогает им выбрать “своего” ребенка. Подобная система уже внедрена в Рязани, Твери, Краснодаре, Череповце, Новокузнецке. Напомним, в конце минувшего года глава государства В. Путин дал поручение Минздравсоцразвития РФ примерно за 7 лет закрыть все детские дома и интернаты, а сирот устроить в семьи. В ряде российских регионов, судя по сюжетам на центральных телеканалах, новая национальная программа поддержки детей-сирот почти реализована. В Чувашии таким вот кавалеристским наскоком проблему, похоже, не решить. В наших казенных учреждениях воспитываются 976 детей. К чему скрывать, большинство жителей республики ни материально, ни морально пока не готовы на столь ответственный шаг. Впрочем, благодаря обещанному материнскому капиталу и увеличенным детским пособиям ситуация медленно, но верно начала меняться. По данным Минобразования Чувашии, в 2006 году было создано 60 приемных семей, в итоге в начале этого года их стало 133. По словам специалистов, “заявки на мальчиков и девочек” поступают все чаще. Фронт работы для автора проекта растет. 

Однако с первых же дней перед психологом возникла трудность: школа есть, а учеников в нее не заманишь. Нет времени – отмахиваются будущие родители, завидев многостраничные тесты и анкеты, которые им предлагают заполнить. “Видимо, все дело в местной специфике опекунства, – говорит Людмила Ивановна. – У нас в республике львиная доля приемных семей живет на селе. И, похоже, с их точки зрения ездить в город ради какой-то туманной науки психологии нет резона. Коли приехали, так уж сразу за ребенком. А потом, к сожалению, нередко приходится слышать: “Мы, кажется, не того ребенка взяли”. 

Не так давно такое же вот сомнение выразила одна из приемных мам, живущая в глубинке. Женщина взяла в Калининском центре 6-летнего Сережу. Свои три дочери почти выросли, хотелось сына. Как увидела рыжего сорванца, обняла: “Мой сыночек”. Радость, сборы, ликование. Слова психолога, что ребенок гиперактивный, что прошлое у него несладкое – мать с бабушкой пьют горькую, что Сережка в свои годы не знает, что трава зеленая, а небо голубое, окрыленная женщина пропустила мимо ушей. Да и муж нетерпеливо поглядывал на часы, мол, нам еще корову надо подоить, скотину накормить. Какие уж тут рекомендации психологов и предостережения врачей! Тревожный звонок из деревни раздался через два дня: “Мальчик наш какой-то не такой. Как пуля носится по дому, сараям, амбарам, каждый угол обследовал. Что делать-то?” “Пришлось долго объяснять, что значит слово “гиперактивный”, – рассказывает Астраханцева. По ее словам, трудностей у этой семьи пока немало: домочадцы и Сережа должны притереться к друг другу. Впрочем, столь болезненной притирки можно было и избежать, подготовься родители к общению с ребенком заранее. 

Сегодня в школе Астраханцевой занимаются пять человек. Скоро будет и больше, уверена психолог. А пока в срочном порядке перекраивает свой проект под сельского жителя: ужимает, упрощает. Чтобы люди после занятий успевали к вечерней дойке. 
У них
В Швеции детских домов и интернатов не существует вообще, все сироты устраиваются в семьи. При этом будущие приемные родители должны окончить курсы и пройти собеседование с психологом. В Австрии и Германии необходимо год проучиться в специальной "материнской" школе и пройти практику в одной из уже существующих приемных семей. 
http://sovch.chuvashia.com/2007/04/12/10.shtml 




Дата выпуска: 12.04.2007 

Заглавие: Условия усыновления сирот
Продолжительные дебаты в Овальном зале вызвало сегодня обсуждение парламентариями поправок в статьи Гражданского процессуального кодекса, касающихся усыновления и установления материнства
На сегодняшний день в Республике - 32 тысячи сирот. Перед органами опеки и попечительства стоит задача определить их в семьи, а перед депутатами - создать прочную законодательную базу, строго определяющую список лиц, которые могут претендовать на звание приемных родителей. Предельно прозрачна отныне будет и процедура усыновления белорусских детей иностранными гражданами.
http://rebenok.by/inf/features/~id=2208 
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