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Дата выпуска: 08.07.2009г. 

Заглавие: Социальная программа по усыновлению стартует в Сочи в День семьи, любви и верности.

В день семьи, любви и верности, который отмечается в России 8 июля, в Сочи стартует социальная программа "Где ты, мама?". 

"Проблема сирот и поиска семьи актуальна, а количество брошенных детей увеличивается. В сочинском доме ребенка воспитываются 45 малышей в возрасте до 4-х лет, от которых отказались родители. Мы хотим помочь этим детям найти своих родителей", - сказал на пресс-конференции инициатор и организатор социальной программы Михаил Микшиц. 

По его словам, социальная программа продлится один год. Ежемесячно в эфире сочинского телевидения будут проходить специальные выпуски программы "Пульс города", два раза в неделю этой проблеме будут посвящены информационные сюжеты, и ежедневно на телевидении и радио будут транслироваться социальные ролики с призывом о помощи детям, брошенных родителями. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/ugObw/439.html?menu=5&id_issue=12275858
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Дата выпуска: 08.07.2009г. 

Заглавие: Двухлетнюю Вику Осташко, избитую опекунами, хотят забрать в Америку.

Как стало известно «Комсомолке», на удочерение Вики активно сейчас претендуют две семьи из США и России [видео] 

Расследование обстоятельств избиения маленькой девочки Виктории Осташко, длившееся два месяца, подошло к логическому финалу.

Напомним: 4 мая этого года в Кимрскую больницу мужчина привёз сильно избитую и истощённую девочку. Привёз и был таков. Позже выяснилось, что это Геннадий Барышев, сожитель Татьяны Евдокимовой - опекунши девочки. Оказалось, что он и сожительница истязали малышку: били и морили её голодом. (Читайте подробнее "Московские опекуны вернули избитую тверскую девочку как использованную вещь")

Сейчас материалы уголовного дела в отношении Татьяны Евдокимовой направлены в суд города Дубны. Рассматривать дело будет мировой судья в августе.

	


Женщину обвиняют в «неисполнении обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего». А вот расследование уголовного дела по Геннадию Барышеву все еще продолжается. Сейчас он проходит психиатрическую экспертизу амбулаторно. Но врачи настаивают на стационарном, более тщательном обследовании. Ведь Геннадий Барышев никогда раньше не состоял на учете в психиатрической больнице.

Сама Вика Осташко, у которой в ходе медобследования обнаружились подозрения на неизлечимую болезнь, уже переведена в общую комнату Тверского специализированного дома ребенка. Сейчас она живет вместе с остальными двенадцатью ребятами.

- По поводу усыновления девочки ничего нового сказать вам пока не могу, - пояснила «Комсомолке» руководитель Центра учета детей, оставшихся без попечения родителей, Татьяна Парфенова. - Мы всем объясняем, что результаты анализов девочки пока еще не готовы. Это долгая процедура. Так что пока анализы не будут готовы, никакие документы оформлять не будем.

Как стало известно «Комсомолке», на удочерение Вики сейчас активно претендуют две семьи. Семья из Америки уже собирает документы, причем готова взять девочку, даже если ее диагноз о неизлечимом заболевании подтвердится. Американцы очень ждут Вику и планируют вместе с ней отпраздновать Рождество.

Другая семья из России. У них двое родных и двое приемных детишек. Одного ребеночка они взяли из специализированного детского дома. Такого же, в котором сейчас живет Викуля, так что никакие диагнозы им не страшны. Муж и жена уверены, что с Викой все будет в порядке. Ведь у их приемного ребенка, которому сейчас полтора годика, после всех обследований страшный диагноз не подтвердился.

http://tver.kp.ru/daily/24323/515981/
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Дата выпуска: 08.07.2009г. 

Заглавие: В Татарстане готовится к изданию книга «Берег мечты – родительский дом».

«Берег мечты – родительский дом» - так называется практическое пособие для приемных родителей, которое планируют опубликовать в Татарстане. Об этом в интервью корреспонденту агентства «Татар-информ» рассказала государственный советник при Президенте РТ по социальным вопросам Татьяна Ларионова.

Издание подготовлено к публикации Республиканским центром усыновления, опеки и попечительства Министерства образования и науки РТ. Пособие, тираж которого составит 2000 экземпляров, будет издано при содействии благотворительного фонда «Энием-мама». «Мы надеемся, «Берег мечты – родительский дом» станет настольной, семейной книгой у приемных родителей», - отметила Татьяна Ларионова.
http://www.tatar-inform.ru/news/2009/07/08/175261/
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Дата выпуска: 08.07.2009г. 

Заглавие: Пособия попечителям проиндексируют.
Члены комитета по социальной политике Саратовской областной думы подсчитали, что размер пособия при усыновлении (удочерении) детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей, в этом году поднимется до 9 тыс. 491 рубля. Таким образом будет учтен размер инфляции.

Как сообщили в информационно-аналитическом отделе областной думы, такие изменения предполагается внести в ЗСО «О единовременном пособии при усыновлении (удочерении) детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Саратовской области». В соответствии с этим законом, начиная с 2008 года, усыновителям выплачивалось единовременное пособие в размере 8 тыс. рублей.

Внесение изменений предусматривает индексацию размера указанного пособия с учетом инфляции, уровень которой в 2008 году составил 7,15%, в 2009 году – 10,73%. Законопроект планируется рассмотреть на заседании комитета и принять в двух чтениях на заседании Думы.
http://saratov.rfn.ru/rnews.html?id=85489&cid=7
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Дата выпуска: 08.07.2009г. 

Заглавие: В Белгородской области появится уникальный центр семейного устройства.
В августе этого года в городе Шебекино Белгородской области откроется уникальный как для области, так и для России Центр семейного устройства «Надежда», который поможет белгородским детям-сиротам найти заботливых родителей и обрести настоящие семьи.
По словам начальника управления социальной защиты населения области Елены Батановой, Белгородская область выиграла грант Федерального фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, представив свою программу «Белгородчина – территория без сирот», благодаря которой уже в августе в Шебекино откроется Центр семейного устройства «Надежда». 

На сегодняшний день многие белгородские семьи желают усыновить детей-сирот. Областное правительство, к слову, поддерживает эти инициативы, выплачивая ежемесячное пособие в размере 8 тыс. рублей на каждого усыновлённого ребёнка. Тем не менее, сама процедура оформления опекунства, усыновления требует сбора документов, большого количества консультаций, встреч. 

Чтобы устранить все административные барьеры и максимально облегчить процедуру, собственно, и появилась инициатива областных властей по созданию единого центра, в котором можно было бы провести все необходимые консультации и собрать всю документацию. Уже достигнуты договорённости, что в центре «Надежда» на общественных началах будут работать психологи, социальные работники, сотрудники УВД. Всего на реализацию проекта выделен грант на сумму 11,5 млн рублей. 

Кроме того, Белгородская область также выиграла грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и по программе «Дети Белгородчины» в размере 8,6 млн рублей. По этой программе планируется оснастить компьютерными классами центры социальной реабилитации детей, приобрести специальные персональные компьютеры для инвалидов и воплотить в жизнь целый комплекс мер по социальной адаптации детей, которым необходима подобная помощь. 
http://www.bel.ru/news/region/2009/07/08/39308.html
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Дата выпуска: 08.07.2009г. 

Заглавие: Приемные родители: трудно ли ими стать?
Трудно ли стать приемными родителями и с чем придется столкнуться тем, кто принял решение взять в свою семью ребенка из детского дома? За ответами на эти и не только эти вопросы "БАШвестЪ" обратился к заведующей отделом психологической помощи центра "Семья" управления по опеке и попечительству администрации ГО город Уфа Эльзе Ахметовой.
       - Приемных родителей правильнее было бы назвать замещающими. Это более общий термин, - начинает наш разговор Эльза Ахметова. - Хочу отметить, что кандидаты в усыновители и кандидаты в замещающие родители существенно отличаются друг от друга. Если в первом случае почти всегда срабатывает один мотив - иметь ребенка, то во втором может быть очень много причин, которые приводят к решению взять к себе воспитанника детского дома.
       - Кто чаще всего становится усыновителем?
       - Как правило, это бездетные пары, либо те, что потеряли родного ребенка. Или бывает еще такой вариант, когда уже свои дети, например, девочки уже выросли, но есть силы и желание воспитать еще и мальчика. Такие семейные пары тоже нередко становятся усыновителями.
       Самая сложная проблема - это потеря родного ребенка. Никто не идет на прием к психологу сразу после того, как произошла утрата. Соответственно, проблемы остаются нерешенными и не проработанными. При создании приемной семьи очень важно, чтобы пол ребенка обязательно отличался от пола умершего ребенка. Кроме того, должно пройти не менее двух лет с момента потери. Два года - это тот временной промежуток, когда переживание горя все еще очень острое и болезненное...
        - А что движет теми, кто решил создать приемную семью? Всегда ли главный мотив - это деньги?
       - Конечно же, нет. Многие почему-то считают, что главный мотив - это деньги, Хотя некоторым действительно нужны средства для существования. Порой мы сталкиваемся с тем, что приемная семья воспринимается, как работа. Особенно это касается жителей сельской местности, где трудоустроиться бывает трудно, а стаж и заработок необходимы...
       Одиночество тоже нередко толкает человека к тому, чтобы взять к себе ребенка из детдома, вырастить себе компаньона для общения и совместного времяпрепровождения. Очень хороший мотив, когда родители были сами когда-то воспитаны чужими людьми и дают себе обет тоже вырастить хотя бы одного воспитанника детского дома. Бывает такое, что семейная пара имеющая одного-двух детей, хотела бы воспитывать и больше, но рожать уже не может по медицинским показаниям, а желание и опыт проживания в многодетной семье есть. Такие тоже нередко становятся приемными родителями. Так что нельзя сказать, что денежный мотив - основной.
        - О чем следует подумать, прежде чем взять к себе ребенка?
       - О том, насколько изменится ваша жизнь. К сожалению, многие просто хотят взять ребенка из детдома или Дома ребенка, но при этом мало кто задумывается над тем, как отразится его появление в доме на их семейном укладе. Необходимо понимать, что воспитанник интернатного учреждения - это ребенок с особенностями, с раннего детства лишенный эмоционального тепла и материнской ласки. Поэтому очень часто приемные родители бывают не готовы к тому, что ребенок, например, начинает перед сном раскачиваться, они не знают, что таким образом он укачивает сам себя. Или бьется головой об стенку - людей пугает такое поведение, хотя, в принципе, для малыша из детдома - это тоже нормальное явление...
       Еще раз подчеркну: появление в доме ребенка - это изменение всей структуры семьи, изменение ее режима дня. Предположим, вы хотите взять к себе грудничка. Значит, вам нужно будет заранее подумать о том, кто будет сидеть дома с ребенком, а кто в это время будет зарабатывать деньги. К тому же, бывает, что малыш по ночам не спит. Насколько вы готовы к этому? Известно ли вам, как ухаживать за ним? Словом, прежде чем взять ребенка к себе, задумайтесь о тех изменениях, которые грядут с его появлением. Одного желания - иметь ребенка - здесь явно недостаточно...
        - И что же тут нужно в первую очередь?
       - Самое главное - это колоссальное терпение и любовь. Большой плюс, если у вас есть опыт воспитания таких детей. Возможно, что первого ребенка вы усыновили, а сейчас, предположим, хотите взять второго, но уже в качестве приемного. Также здесь очень важен оптимизм, вера в то, что все решаемо. Вы должны быть готовы к изменениям. Иначе вы не сможете решать детские проблемы... 
       - С какими проблемами чаще всего приходится сталкиваться приемным родителям?
       - В первую очередь, с поведенческими. Если говорить об адаптации, то первые два месяца проживания в семье условно можно назвать медовыми. В это время все замечательно, в доме царит эйфория, всем хорошо. Все друг другу пытаются понравиться: и родители детям, и дети родителям. На каждое ваше замечание ребенок реагирует положительно, ну, прямо золото, а не малыш.
       Но уже через два-три месяца, когда ребенок более-менее привыкает, он начинает проверять границы дозволенного, то есть на что ему можно рассчитывать, а на что нет. И вот такая проверка на прочность может быть довольно сложной. Бывали случаи, когда дети, взятые в семью из детского дома, вели себя идеально дома и отвратительно в школе. А все потому, что им надо где-то "оторваться". Так что не надо удивляться, если вам скажут, что ваш ребенок лежит под партой, стучит по ней или встал и спокойно ушел с урока. Это нормальное и, главное, проходящее явление.
       Еще одна проблема, с которой сталкиваются приемные родители, - то, что ребенок начинает оставлять еду про запас. К примеру, складывает куски хлеба под подушку или в школе ест по две, по три порции. Не пугайтесь, это просто особенность детей из детского дома - есть впрок. Со временем все пройдет...
        - Может, приведете конкретный случай, связанный с особенностями проживания и воспитания в детском доме?
       - У нас был случай, когда девочка-подросток уже больше года жила в семье и у нее был ритуал: она приходила из школы и пересчитывала свою одежду на полках.
        - Зачем?
       - Потому что это - ее собственность. Поначалу приемных родителей такое поведение девочки очень удивляло. Ну, а потом они свыклись и пришли к выводу, что пересчет вещей ей необходим для успокоения, чтобы убедиться в том, что ничто не исчезло. Ведь после детского дома у девочки наконец-то появилось что-то свое, личная собственность. Соответственно, за собственностью нужно следить... 
       - Помимо поведенческих существуют ли еще какие-то проблемы?
       - Конечно, например, это проблемы эмоционально-волевой сферы. Ведь некоторые из детей имеют диагнозы, где эмоционально-волевая сфера хромает, и потому им требуется медикаментозное лечение. Потом есть проблемы неврологического характера, детские страхи, энурез. Последний, кстати, может быть и психологического плана. То есть с медицинской точки зрения у малыша все нормально, и потому, как только он начинает ощущать себя в семье комфортно, энурез у него прекращается. И наоборот, если дома не совсем благополучно, энурез может только усилиться...
       Бывают случаи воровства, случается, дети поджигают что-то или проявляют повышенную агрессивность. В любом случае, мы работаем, помогаем таким семьям, наши психологи консультируют их и, если необходимо, то проводят коррекцию.
        - Расскажите о существующей у вас Школе приемных родителей?
       - Наши занятия рассчитаны на 36 часов, по итогам которых мы проводим отсев кандидатов. Хочу заметить, что не только плохие жилищные условия мешают стать людям приемными родителями. Для нас очень важно, какие взаимоотношения царят в семье. Вдобавок, если в ней есть и свои дети, то ребенок из детского дома еще и с ними должен как-то наладить контакт, построить отношения. И они не всегда могут быть положительными. Или, предположим, жена хочет взять ребенка из детдома, а ее муж против этого. И если ребенка все-таки взяли - это даже может привести к распаду семьи. В Школе приемных родителей мы обязательно обговариваем все эти моменты. Наблюдаем за людьми, проводим диагностику кандидатов.
       Мы всегда говорим о том, что, если после прохождения школы люди отказываются от своего намерения взять ребенка, это тоже решение. Оно имеет право быть. Не все готовы стать приемными родителями. Это очень сложная задача, и не каждому она по плечу.
http://www.bashvest.ru/showinf.php?id=1004613
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Дата выпуска: 08.07.2009г. 

Заглавие: В Марий Эл более 70% детей-сирот воспитывается в приемных семьях.
Их устройством и курированием занимаются муниципальные органы республиканского Министерства образования. По сообщению пресс-службы ведомства, за два года создано порядка 350 замещающих семей, где воспитывается до 5 детей. В настоящее время еще порядка 800 сирот ждут приемных родителей.

Как показывает практика, приемные родители не только занимаются воспитанием и образование таких детей, но и приобщают их к активному образу жизни. В рамках национального проекта «Образование» в республике прошел региональный этап Всероссийской творческой семейной ассамблеи замещающих семей, организованный Федеральным агентством по образованию. По итогам творческих конкурсов победителем стала семья Садовиных из г.Звенигово, которая в сентябре отправится на финальный этап.
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