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Дата выпуска: 23.04.2008г. 

Заглавие: Чего больше всего на свете боятся приемные дети.
Появление приемного ребенка в семье означает счастливый поворот в судьбах ребенка и нашедших его родителей

Калитка нараспашку и плакат: «Заходите, мы вас ждали». Это единственный дом в подмосковном поселке Здравница, где ворота никогда не закрывают. Дом семьи Добровольских. Семьи, в которой мама, папа и 9 детей – родных, усыновленных, приемных и на патронате. 
   Мальчик и… мальчик! 
   – Я тогда лежала на кушетке в кабинете УЗИ, – рассказывает Анастасия Добровольская. – Доктор осторожно сообщила, что у меня будет мальчик. 
   Доктор знала, что он у меня будет четвертый – потому и «осторожно», думала, что мы с мужем «стараемся до девочки». Но я из-за другого расстроилась: только один? А я-то хотела двойню мальчишек! 
   А тут звонок по мобильному, моя подруга, врач-невропатолог Вика. И рассказала про Саньку… 
   Его оставили в детской поликлинике в грудничковый день. Специально «забыли» на пеленальном столике. Врачи нашли «лишнего» младенца только к вечеру, когда все начали расходиться. И доктор невропатолог сразу позвонила своей подруге Анастасии. 
   – Она почему-то была уверена, что наша семья усыновит этого ребенка. Я не помню, чтобы я когда-либо обсуждала с ней эту тему, но, видимо, что-то считывается без слов, – говорит Анастасия. Сбор справок, переговоры с органами опеки, подготовка документов. И с каждым шагом, с каждой преградой или трудностью – все сильнее ощущение, что Саня – их родной ребенок. 
   Оформляли опеку с последующим усыновлением. Полгода отводилось на то, чтобы попытаться отыскать маму мальчика – родную. Увы… 
   – Очень живо помню, как Санька вошел в дом. Ну, не вошел, конечно, а внесли его на руках. Но ощущение было, что вошел. Это было… Как роды, наверное. Ведь другого рождения со мной у него и не могло быть, – вспоминает Анастасия. 
   Появление крохотного Сани многое переменило в жизни Добровольских… Через три месяца у Анастасии и Павла появились еще два мальчика – Сережа и Никита. Четырехлетние близняшки из детского дома. Еще через год – девятилетняя девочка Света. 
   Вот и считайте: свои, старшие мальчишки – Коля, Леня, Костя; плюс Саня, плюс близнецы, плюс долгожданная девочка – всего девять… 
    
   Ящик желаний 
   Загородный дом строили своими руками – московская квартирка оказалась маловата для такого сообщества. Анастасия работала дизайнером, оформляла детские помещения. Но… когда столько детей, приходится уже выбирать – работа или семья. С заказами пришлось завязать. Получив статус приемной семьи, Добровольские начали получать зарплату, они фактически стали сотрудниками органов опеки. Вместе с детьми они продумывали и строили свой дом. А дети постарше начали ходить в школу. Дом Добровольских – настоящий детский чудо-остров. В подвале мастерские – все мужчины в семье рукастые, а иначе и нельзя. Кухня с длинным деревянным столом, за которым умещается вся семья. Второй этаж – спортивный. Это зал с высокими потолками, где стоит шведская стенка, висят перекладины, кольца, канаты. Кого-то из восьми мальчишек всегда можно застать висящим на канате. Там же и кладовка, где сложены 10 пар лыж, коньки всех размеров, как в костюмерной, висят на плечиках карнавальные наряды на все возрасты. Второй этаж – комнаты. Младшие дети живут по двое. Дверь – плотная ткань с невысокой молнией, Анастасия говорит, так придумали сами дети. Нагибаешься – и входишь, ведь мир здесь – детский. Стены разрисованы красками, висят картины и плакаты с мудрыми жизнеутверждающими фразами. У близнецов-школьников по стенам цифры и алфавит. У старших – книги, фотографии друзей. Но у каждого из детей – свое личное пространство. Внизу на кухне стоит ящик исполнения желаний. Суть его в том, что каждый может опустить туда свое желание. Но для исполнения этого недостаточно. Желание нужно записать в двух экземплярах и второй листок повесить в квартире на видном месте. Дальше надо попытаться найти еще чье-то желание и исполнить его. Тем самым получается круговорот исполнения желаний. Этот ящик придумала и сделала девушка, которая жила у Добровольских несколько лет назад. У Павла и Анастасии много друзей, двери дома всегда открыты, и в семье часто появляются гости. Дети привыкли к гостям и к тому, что в доме кто-то постоянно бывает, правда, отвоевали себе право не убирать комнаты перед каждым визитом: действительно, замучаешься тут с постоянными экскурсиями! 
    
   Друзья моих не оставят 
   Старший сын и дочка в день моего приезда были в Москве. Дочка у друзей, а сын работал инструктором по альпинизму, так что с ними мы разминулись. А пока мы говорили, мальчишки в трусах носились по дому и играли в прятки. Маленький Саня между делом спросил: «Мама, а правда, что это не ты меня родила?» «Правда», – ответила Анастасия. «А ты видела мою маму?» – «Нет, но ищу» – «А, ну ладно, как найдешь – скажи». 
   Такие серьезные вопросы сын Саня задает уже не первый раз во время игры. У Добровольских не принято скрывать что-то от детей, поэтому Саня знает свою историю, и пока что она его не расстраивает. Даже интересно – целых две мамы! 
   У Анастасии четверо родных детей, один, Саня, усыновленный, трое приемных (Сережа, Никита и Света). И один мальчик, шестнадцатилетний Ваня, на патронатном воспитании. Такие семьи сегодня, к сожалению, исключение, редкость большая. А бывает ведь и совсем уж плохие дела: когда сначала возьмут ребенка из детского дома, а потом криком кричат: забирайте обратно! Не можем справиться! Не умеем, не можем, он (она) не такой, как хотели!» И сколько таких трагедий – дважды преданных детей – случается потому, что люди не умеют, не понимают, не представляют, каково это – взять и полюбить чужого ребенка, как своего… 
   Многие знакомые и друзья Добровольских под впечатлением от большой дружной семьи тоже стали брать детей из детских домов. Но ведь на одном впечатлении семью не построишь, и Анастасия в помощь своим друзьям открыла школу приемных родителей. Сначала туда приходили ее подруги, потом друзья друзей и знакомые знакомых, а теперь все, кто серьезно думает о приемном ребенке. Анастасия честно рассказывает о многих трудностях, с которыми неизбежно столкнется каждая семья, принимая к себе чужого ребенка. А их ох как много, этих трудностей… 
   Бывает, что детям становится очень страшно. Ведь они уже знают, что мама – это не навсегда, мамы может и не стать. 
   – Санька однажды подсел ко мне и говорит: «Мама, что со мной будет, если ты умрешь?» Наверное, в детской зашел об этом разговор, испугались сами своих мыслей и пришли. Сначала Санька, потом остальные. Я им сказала, что не одни на свете живем, друзья к себе возьмут. Каждому рассказала, кто в чьей семье будет жить в случае чего. У нас ведь много друзей и свой круг приемных семей, они моих точно не оставят… 
http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=57090
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Заглавие: Любовь к детям поощрят материально.
Новое положение о порядке назначения единовременного пособия тем, кто принимает в свою семью на воспитание детей, утверждено в Ростовской области. Согласно постановлению губернатора право на единовременное пособие при усыновлении ребёнка, установлении опеки (попечительства), передаче на воспитание в приёмную семью имеет один из усыновителей, опекунов, приёмных родителей. В случае передачи на воспитание двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребёнка, его размер составляет 8 тыс. рублей. Пособие назначается и выплачивается по месту жительства одного из усыновителей. 
http://don.aif.ru/issues/729/04
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Заглавие: В Егорьевске состоялась акция для приемных и опекунских семей.
С 11 по 17 апреля в Егорьевске проходила акция для приемных и опекунских семей «Право на семью». Организаторы надеялись привлечь внимание общественности к проблемам детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет.

В рамках акции Управлением по опеке и попечительству Егорьевского района состоялось заседание «круглого стола» для опекунов (попечителей), приемных родителей, также прошло совещание для руководителей образовательных учреждений по теме «Функции образовательного учреждения в пропаганде семейных форм устройства детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации». 

В рамках акции состоялся смотр-конкурс детского художественного творчества, посвященный Году семьи и приуроченный к 230-летию г.Егорьевска. В детских государственных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проведены спортивные праздники, встречи с интересными людьми. 

Заключительным этапом акции стало мероприятие, прошедшее 17 апреля в Центре культуры и досуга «Пегас», на котором присутствовали приемные родители, опекуны, приемные и опекаемые дети, а также воспитанники детских государственных учреждений для детей сирот.

В ходе праздника были подведены итоги творческих конкурсов. Всем участникам вручены призы и памятные подарки.

Глава Егорьевского муниципального района М. Т. Лавров вручил ключи от благоустроенных квартир пяти юношам и девушкам из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Это жилье было приобретено за счет средств Московской области.

Мероприятие завершилось праздничным концертом и цирковым шоу.
http://www.mosreg.ru/news/31629.html
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Заглавие: Сирот загонят в детские дома.
Заботы об опеке и попечительстве парламент взвалил на государство. А точнее - на региональную власть. Совет Федерации одобрил закон “Об опеке и попечительстве”, способный свести на нет худо-бедно действующую систему патронатного воспитания и негосударственных приютов. А по мнению законодателей, благодаря новому базовому закону об опеке сиротам, детям-инвалидам и воспитанникам интернатов будет даже проще подыскать новых родителей...


16 апреля Совфед, вслед за Госдумой, принял закон “Об опеке и попечительстве” и сопутствующие поправки в Гражданский, Семейный и Жилищный кодекс РФ. Законопроекты разработали и внесли в Госдуму еще в 2005 году депутаты Лахова, Крашенинников, Панов и Пепеляева. Представляя законопроект коллегам, первый зампред комитета СФ по соцполитике Лариса Пономарева сообщила, что документ упростит процедуру назначения опеки, а значит, все больше детей будет обретать новых родителей и все меньше - оставаться в детдомах.

По замыслу авторов, новый закон вводит четкий порядок установления опеки над несовершеннолетними и совершеннолетними, но недееспособными гражданами. (Сейчас действует целая батарея различных норм и подзаконных актов.) Закон содержит принципы государственного регулирования этой сферы деятельности, определяет полномочия органов опеки и попечительства, упорядочивает процедуры установления и прекращения опеки и попечительства. Названы и ответственные за опеку госструктуры - исполнительная власть субъектов Федерации. Контрольные функции возлагаются на федеральный орган власти, уполномоченный на то правительством РФ.

Предусматривается введение упрощенного порядка при необходимости немедленного назначения опекуна или попечителя (предварительная опека), временной опеки (например, на срок командировки родителей). А также назначение опекуна и попечителя над несовершеннолетними по заявлению их родителей (с указанием конкретного лица) на период, когда по уважительным причинам они не могут исполнять свои родительские обязанности, возможность назначения нескольких опекунов или попечителей одному лицу. Закрепляется преимущественное право близких родственников стать опекунами (попечителями). В отличие от действующих норм, в законопроекте допускается заключение договоров об осуществлении опеки (попечительства) при необходимости в любых случаях. Таким договором может быть предусмотрена выплата вознаграждения, что должно способствовать, в частности, сокращению числа детей, воспитывающихся в учреждениях для детей, оставшихся без попечения родителей. Предусматривается введение ответственности опекунов и органов опеки и попечительства за нарушение прав и законных интересов подопечных граждан.

Законопроект еще в прошлом году вызвал протесты правозащитников и педагогов, утверждавших, что новая система опеки никак не сочетается с борьбой за приоритет семейного воспитания и что закон фактически уничтожает систему социального патроната и патронатного воспитания. Против выступала и думская оппозиция. Так, по мнению депутата думской фракции КПРФ Олега Смолина, парламентарии принимали законопроект фактически втемную, и большинство “улучшающих” поправок к законопроекту не приняты. По его данным, в результате принятия закона пострадают около пяти тысяч детей и 3500 патронатных семей. Смолин напомнил, что только 10% выпускников детских домов социализуются, около 10% кончают жизнь самоубийством, а 80% - попадают в криминальную среду, становятся жертвами преступлений и безработными. Тогда как продуманная система патронатного воспитания способна давать “98-процентную социализацию”. В ответ депутат Павел Крашенинников обещал, что действующие договоры патронатного воспитания не прервутся и не потребуют перезаключения, а детей из патронатных семей не вернут в детдома...
http://www.solidarnost.org/article.php?issue=232&section=53&article=4904
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Заглавие: В Пензенской области растёт число приёмных семей.
Жительница села Вазерки Пензенской области Юлия Асташкина в 33 года удостоена медали «Материнская доблесть». У них с мужем Михаилом трое своих детей, а меньше года назад в семье появилась и вторая дочка – приёмная.

Подрабатывая в Пензенском доме ребенка, Юлия не смогла оставить на произвол судьбы воспитанницу – маленькую полуторагодовалую девочку. Потом, по профессии медицинская сестра, многодетная мама устроилась работать в бессоновскую детскую больницу, где нашелся следующий член семьи Асташкиных – маленький Вова Поцелуев.

«Когда я туда попала, я увидела это чудо – он стоял в кроватке и на меня смотрел такими глазами: возьмите, возьмите!», – вспоминает Юлия Асташкина. Маме до сих пор кажется, что его глаза успели увидеть в своей пока еще маленькой жизни столько, что невозможно передать словами – так не по годам этот взгляд серьезен. У обоих малышей настоящие отец и мать лишены родительских прав, но волею судьбы у них теперь есть родные и близкие.

В селе Вазерки Асташкины единственные, кто решился на такой поступок. Теперь на улице Любятчиков здесь живет самая многодетная семья. Они уже опять подумывают о том, чтобы взять ещё одного ребенка.
http://penza.rfn.ru/rnews.html?id=9797&cid=7
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Заглавие: Прокуратура области вступилась за права детей.
Обеспечение прав несовершеннолетних, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, стало одной из основных тем обсуждения на заседании коллегии прокуратуры Липецкой области 22 апреля. 

Сегодня в регионе на учете в органах опеки и попечительства состоит 5139 детей. Отмечалось, что прокурорами выявлены многочисленные факты отсутствия надлежащего контроля за исполнением опекунами своих обязанностей, условиями жизни детей в приемных семьях; непринятия мер к взысканию алиментов на детей, находящихся в детских государственных учреждениях. Так, из 62 воспитанников областного детского дома, в чью пользу по решению суда были взысканы алименты, фактически их получали только девять. 

Всего выявлено 393 нарушения закона, в целях устранения которых опротестовано 17 незаконных локальных правовых актов, внесено 49 представлений, объявлено 29 предостережений, возбуждено 18 дел об административных правонарушениях, сообщили в пресс-службе облпрокуратуры. 
http://www.lrnews.ru/news/news/oblast/all/8058/
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Дата выпуска: 23.04.2008г. 

Заглавие: В Хакасии появится новая форма семейного устройства – патронатная. Сегодня парламент принял соответствующий закон.

Он поможет сиротам, находящимся в детдомах, обрести семью, сказала министр образования Хакасии Галина Салата:

 «Воспитатель, который работает в учреждении для детей-сирот или желает работать в этом учреждении, может взять на воспитание детей в свою семью. Этот гражданин будет являться работником учреждения, он будет получать зарплату. Максимальное количество детей – три. Ребенок будет воспитываться в семье».
Далеко не каждый может решиться взять ребенка на воспитание в приемную семью. Патронатное воспитание предполагает более мягкую форму ответственности, считает Галина Салата. 

 «Отличие патронатного воспитания в том, что если патронатный воспитатель идет в отпуск, он может вернуть ребенка в детский дом. Если патронатный воспитатель заболел, он тоже может вернуть ребенка к месту его постоянного проживания – в детский дом».
 Сегодня в Хакасии 685 детей живут в детских домах. 
http://www.abakanradio.ru/news/v-khakasii-poyavitsya-novaya-forma-semeinogo-ustroistva-patronatnaya-segodnya-parlament-prinyal-sootvetstvuyushchii-zakon



Дата выпуска: 23.04.2008г. 

Заглавие: Презентация центра семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, прошла в Южно-Сахалинске.
Презентация центра семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, состоялась сегодня в Южно-Сахалинске.

Как сообщили в пресс-службе областного департамента образования, последние 4 года департамент активно занимается развитием форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Практикуются две формы – приемная семьи и патронатное воспитание.

За это время в области создано около 400 приемных семей, на воспитание передано около 700 детей, у большинства из которых родители были лишены родительских прав.

В настоящее время на территории области существует 10 государственных образовательных учреждений, 6 детских домов, 3 специальных коррекционных школы-интерната, в которых проживают более 700 детей-сирот.

Департамент образования давно планировал создать отдельную структуру, которая бы целенаправленно занималась устройством детей в семьи сахалинцев. И в начале 2008 г. такая структура появилась. 

Государственное учреждение «Центр семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей» располагается в здании, расположенном на ул. Пограничной, 5. Его штат насчитывает 6 человек, кроме того, его сотрудники работают во многих районах Сахалина. 

В центре сформирован региональный банк данных о детях, которых планируется устроить в семьи, и о семьях, желающих стать приемными или патронатными. Центр оказывает методическую помощь органам опеки и попечительства в муниципальных образованиях по развитию семейных форм устройства детей-сирот, психологическую и юридическую помощь семьям, принявшим чужих детей.

Психологи центра дают консультации в программе «Перекресток жизни» телерадиокомпании «ОТВ». В планах – создание подобной рубрики на страницах «Губернских ведомостей».

В ближайшие дни на сайте областного департамента образования появится отдельная страничка центра, где будут размещены фотографии детей-сирот, информация о приемных родителях, советы психологов и юристов и т.д.
http://www.skr.su/?div=skr&id=14732



Дата выпуска: 23.04.2008г. 

Заглавие: Украинского ребенка смогут усыновить только супруги-иностранцы.
Только те иностранцы, которые состоят в браке, смогут усыновить украинского ребенка. Кроме этого установлено, что разница в возрасте между усыновителем и ребенком не может быть больше, чем сорок пять лет. Закон о внесении соответствующих изменений в законодательство подписал Президент Украины Виктор Ющенко, сообщили в пресс-службе Министерства по делам семьи, молодежи и спорта.

В обосновании необходимости внесения таких изменений значится, что украинское законодательство не предусматривает ограничения максимального возраста и семейного положения для усыновителей, что создает угрозу применения к усыновленному ребенку действий, которые наносят вред благополучию ребенка. Поэтому с целью защиты ребенка от любых форм физического или психологического насилия, небрежного или грубого поведения и эксплуатации, сексуальных злоупотреблений рекомендовано установить повышенные требования к кандидатам в усыновители, и в первую очередь, к тем, которые являются иностранцами.
http://glavnoe.kharkov.ua/news/n4819
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