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Дата выпуска: 13.04.2007 

Заглавие: Сирот продавали, как пупсов в магазине.

«Комсомолка» разбирается, кто получал выгоду от усыновления иностранцами малышей из России

- Россия - собака на сене! - крикнул мне в лицо француз. В уголках глаз блеснули слезы. Чтобы не разрыдаться, Себастьен схватил чемодан и, ссутулившись, побрел к стойке регистрации на рейс Иркутск - Москва. Пять минут назад его жена Кристина, покорно сложив руки и глядя в грязный пол аэровокзала, тихо рассказывала мне о своем горе. Им обоим по 50. Своих детей Господь не дал. Узнав, сколько в России сирот, французы по приглашению одного из агентств по усыновлению прилетели в Иркутск, приехали в детский дом.

- Когда я увидела ее, расплакалась прямо там, в кабинете директора, - вспоминает Кристина. - Маша щебетала «мама, папа», как маленькая птичка...

Кристина бережно достала фоторамку 10х15. С карточки смотрели огромные зеленые глаза. Серьезно сдвинутые бровки совсем не шли золотоволосой шестилетней девочке.

Пока Себастьен и Кристина у себя в Лионе собирали последние бумаги для суда, в Москве разгорался скандал. Одна за другой появлялись публикации о гибели  сирот из России от рук заграничных усыновителей. Из Иркутска французам стали приходить одинаковые сообщения: заседание суда по удочерению откладывается...

С момента первой поездки Кристины и Себастьена в Сибирь прошло уже почти два года. Недавно французы получили первое и последнее письмо от Маши. Две строчки, выведенные неровными печатными буквами: «Я вас не хочу больше! Вы меня предали!»

- Мы не выдержали и сами приехали в Иркутск, - продолжает Кристина. - В детский дом нас не пустили. Сказали, что Машу перевели куда-то, куда - не знают. Посоветовали опять собрать все документы и еще раз попробовать счастья. Года через три, когда скандалы утихнут...

Кристина тяжело встала и, не попрощавшись, пошла к мужу. Я был абсолютно уверен: они не вернутся сюда никогда.

К чему же привела громкая генпрокурорская проверка всей российской системы международного усыновления? Сейчас все чаще я слышу, что иностранным усыновителям дорога в Россию просто-напросто заказана. Чего добивались следователи и что изменилось теперь, два года спустя? 

Чтобы это выяснить, я и ехал в Иркутск.

«Ну, сорвалась мамаша...»
Почему именно Иркутск? Недавно здесь судили Елену Новикову. Это с ее помощью американка Пегги Сью Хилт удочерила Вику Баженову. А спустя полгода в пьяном угаре забила двухлетнюю малютку до смерти.

Но при чем тут  Новикова? Да, она  помогала иностранным усыновителям. А ее сожитель Юрий Васильев  возил иностранцев по детдомам. Понятно ведь, что иностранцы сами ехать в Россию, да еще и по такому деликатному поводу, как усыновление, просто боятся: не знают наших законов, языка. Вот и появляются помощники типа Новиковой. Сами же прокуроры в свое время выяснили, что Вику Баженову детоубийца Хилт удочерила вполне законно, все документы в порядке. Как потом расскажет мне сама Новикова:

- Сорвалась мамаша... Откуда я могла знать, что она начнет пить и убьет ребенка?

Пегги Сью Хилт - одна из  сотен американцев и французов, которые усыновляли сирот из Иркутской области с помощью Новиковой.

- Иностранцы выбирали детей из ее ЛИЧНОГО банка данных, - объяснила мне причину интереса к Новиковой следователь по особо важным делам прокуратуры Иркутской области Елена ЛИПУНОВА. - Усыновители приезжали уже к конкретному ребенку, зная абсолютно все о его физическом и психическом развитии, происхождении и близких родственниках.

Здесь необходимо пояснить: по нашим законам запрещено распространять сведения о детях, которые остались без попечения родителей. Эта конфиденциальная информация, по идее, должна храниться под семью замками в детдомах и Федеральном банке данных о детях-сиротах, который в прошлом году создали при Министерстве образования и науки. А у Новиковой нашли подробнейшую картотеку на малышей, предназначенных для заграничных пап и мам. Дети были подобраны со знанием дела: все до трех лет, без серьезных диагнозов. Самый дорогой «товар»!

На брата с сестрой - скидка
Прокуроры так и не смогли доказать, что за услуги Новиковой иностранцы платили деньги. Хотя и выяснили, что за заочный подбор ребенка (то есть не вставая с дивана у себя дома, по электронной почте) Елена Валентиновна выставляла счет -  1500 евро. На двоих детей (например, родных брата и сестру) уже шла скидка - по 1250 евро за каждого сироту. Услуги Новиковой и ее помощника Васильева стоили 150 евро в день. Сюда входили проживание в загородном доме, ее хлопоты как переводчика и представителя в суде, поездки по области в комфортабельном джипе. К слову, этот маленький семейный бизнес работал примерно с 2002 года.

- Васильев заявил мне, что услуги иностранцам по подбору сирот - это его хобби, -  удивляется судья Иркутского областного суда Ольга СТЕПАНОВА.

Встречаться со мной Елена Новикова отказалась, даже когда я приехал к ней в поселок Ерши под Иркутском. Здесь, в курортной зоне, откуда до Байкала рукой подать, скупает землю вся местная элита. Я разглядывал аккуратный трехэтажный коттедж Новиковой и слышал, как звенит в мобильнике ее голос:

- Я не считаю, что продавала детей!

Доводы у Елены Валентиновны потрясающие:

- Я делала свою работу качественно. Знала, что плохого ребенка в плохую семью не подсуну.

В общем, Новикова так и не поняла (да и вряд ли когда-то поймет), в чем конкретно ее обвиняла прокуратура.

Детки высшего сорта
Но во всем этом деле меня больше интересовало другое. Почему детишек из списка, который был у Новиковой, никто не усыновлял в России? Очень подозрительно: малыши до 2 - 3 лет, вполне здоровые, и от всех наши приемные папы и мамы отказались!

По российским законам наши усыновители имеют преимущество. То есть иностранцы могут взять только тех сирот, которых в течение полугода не удалось устроить в российскую семью. Что значит «не удалось устроить»? На суде по международному усыновлению нужно показать подписи русских кандидатов в усыновители: «Такого-то ребенка брать отказываюсь». Судье обычно достаточно и социальной рекламы типа «Дети ищут маму» с фотографией  малыша.

Так вот, в уголовном деле в отношении Новиковой есть интересный документ - показания работников конторы, которые отвечают за региональный банк данных о детях-сиротах (представительство того самого Федерального банка при Минобрнауки). Например, социальный педагог Анастасия Гук рассказывает, как их директор Ольга Савинова (она же по совместительству оператор банка данных о детях-сиротах) приказывала печатать по 10 фотографий за 1000 рублей в местной газете. Объясняла это тем, что «дети идут на международное усыновление, нужно показать работу в суде». Фотографии этих же малышей потом нашли в картотеке Новиковой. А другая сотрудница, Анна Ситкарева, вообще убеждена, что Новикова могла взять любые документы... с РАЗРЕШЕНИЯ директора Савиновой.

Выходит, что Новикова работала в паре с чиновницей! Иначе как объяснить, откуда взялись копии анкет на детей с печатью регионального банка данных? Да и размещать фотографии в газете, тем более за деньги, вовсе не задача регионального оператора.

Свидетели уволены
В бледно-зеленом особнячке, где располагается «Центр...», ко мне отнеслись настороженно. После вопроса об откровенных сотрудницах Гук и Ситкаревой повисла напряженная пауза. Оказалось, что обе теперь не работают: одна уволилась, вторая   который месяц на больничном. Сотрудницы ушли как раз во время следствия и суда по делу Новиковой. Не встретил я на рабочем месте и директора Савинову. Но мне все-таки удалось поговорить с ней по телефону. Естественно, она открещивалась от Новиковой. И вздыхала:

- Такая шумиха! Мы теперь работать не можем!

Почему же Савинову не наказали?

- Мы писали представление губернатору и в Минобрнауки, - разводят руками в прокуратуре. - Они ответили, что Савинова дала объяснения, а на следующий день ушла на больничный.


- Я просил Ольгу Николаевну (Савинову. - Авт.) не уходить, тем самым защитить свое доброе имя, - разъяснил мне Геннадий Шишлянников в управлении образования Иркутской области. - Ведь не пойман - не вор. Так ведь?

Ну ладно чиновники - живых сирот видят только пару раз в год, когда наезжают с проверками. Что им за дело: одним ребенком больше, одним меньше... Но вот директора детдомов! Как они-то могли профукать детей, которых в прямом смысле продавали, как в интернет-магазине? Или они тоже были в доле с Новиковой?

В картотеке, которую изъяли прокуроры, детки не только из Иркутска. У Новиковой хранилась база по всем областным Домам ребенка.

- Сейчас главврачи уволены, - заверила меня следователь Липунова. - Да они, скорее всего, в этом деле и не были замешаны. Просто они в юридических вопросах не разбираются, они - медики.

У несчастных главврачей есть железное оправдание: Новикова представлялась доверенным лицом регионального оператора банка данных о детях-сиротах. Эти ее полномочия подтверждала главврачам и сама госпожа Савинова.

С кем боремся?
Не замечали, у нас здравые идеи и справедливые законы не работают? Дали россиянам преимущественное право на усыновление. Вроде бы все логично: можно подобрать малыша без серьезных заболеваний, найти среди тысяч именно «своего». Было задумано, что иностранцы заберут хотя бы часть «тяжелых» детишек, здоровье которых поправить у нас в стране практически невозможно. Но нет! У российского чиновника только один стимул к работе - взятка. По неофициальным данным, чтобы подобрать более-менее здорового ребенка, иностранцу нужно выложить от 15 до 60 тысяч долларов. Инвалидов отдают бесплатно. Но не очень часто. Зачем брать «тяжелого», если есть возможность заплатить и увезти здорового младенца?

За полтора года следствия иркутские прокуроры накопали нарушений на сорок томов уголовного дела! Но вот стоила ли шкурка выделки?

С одной стороны, да. Сейчас можно хотя бы приблизительно представлять, что творится с международным усыновлением в России. Ведь прокуроры шерстили не только Иркутскую область. Проверки нагрянули в Курган, Пермь и другие регионы. Выяснилось, что русским усыновителям не отдают детей, которые готовятся для вывоза за рубеж, ответственные чинуши и директора детдомов за каждого сироту получают от 400 до 9 тысяч долларов... Замгенпрокурора Сергей Фридинский, который в то время отвечал за «детскую» тему в стране, рапортовал:

- Должностным лицам органов образования, опеки и попечительства предъявлены обвинения... Некоторые из них скрылись и объявлены в розыск.

Правда, этим «должностным лицам» (во всяком случае, в Иркутске) плевать на выводы прокуроров. Госпожа Савинова по-прежнему работает оператором банка данных о детях-сиротах. Даже Новикова отделалась легким испугом: уголовное дело закрыто по амнистии, объявленной Госдумой по случаю собственного юбилея. Только Васильев, новиковский помощник, заплатил штраф - 5 тысяч рублей.

Но в то же время международное усыновление практически прекратилось: в одной только Иркутской области в 2003 году было 96 усыновлений, а в прошлом - всего лишь семь!

Десятки, а то и сотни ребятишек после прокурорской кампании потеряли всякую надежду стать счастливыми. Как это произошло с сиротой Машей, так и не дождавшейся своих французских папы и мамы. Кто вернет эти два года, за которые Маша переросла нежный возраст, когда еще есть возможность вжиться в семью, полюбить приемных родителей, как родных? Ведь взять чадо в 4 года - это одно, а в 6 лет - совсем другое дело. Кто сможет объяснить рыжеволосой девчушке, что французские усыновители не предали ее? Просто вышло так, что государство наше сказало французам: «Стоять-бояться! Сейчас будем проверять, все ли законно. А вы пока вместе с Машей ждите». Государству было невдомек, что сироты - это не конфискованный на границе товар, который можно бросить на склад до окончания расследования. Сироты не могут ждать. Для них каждый год - вечность.

Сегодня никто не сомневается: международное усыновление будет закрыто. Что ж, очень патриотично! Но вот разумно ли? Может ли себе позволить такое страна, в которой почти миллион сирот? Смогут ли эти дети найти свою семью здесь, у нас? В этом мы попробуем разобраться в ближайших выпусках «Комсомолки».
http://www.kp.ru/daily/23886.4/65918/




Дата выпуска: 13.04.2007 

Заглавие: Американские супруги признали себя виновными в гибели усыновленного ребенка из России.

Роберт и Брэнда Мэттью, американская супружеская пара, обвинявшаяся в непредумышленном убийстве усыновленного ребенка из России, признали свою вину. 

Семилетний Виктор Алексанр Мэттью умер в октябре 2000 года, через десять месяцев после того, как его усыновили. Власти выяснили, что мальчик скончался после того, как провел ночь в темном и неотапливаемом подвальном помещении – так приемные родители наказали его за какой-то проступок. Мальчик был доставлен в медицинский центр с симптомами переохлаждения, и скончался там через два дня. Супруги Мэттью утверждали, что причиной смерти ребенка стало общее ослабление организма, связанное с недоеданием во время пребывания в России. 

До вчерашнего дня Мэттью отрицали свою вину в произошедшем. 

Вместе с Виктором были усыновлены два его брата. По словам Мэттью, мальчики с трудом адаптировались к жизни в Америке.
http://www.tden.ru/news/000889/
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Заглавие: В Нижегородской области будет меньше сирот.

В Законодательном собрании состоялось заседание оргкомитета социального проекта «Дадим детям дом». 

Цель у нового проекта поистине благородная. Его участниками стали все, кому не безразлична судьба детей-сирот и малышей, оставшихся без попечения родителей. 

Для того чтобы сделать жизнь ребят хоть немного лучше, объединились самые разные организации: департамент образования Нижегородской области, департамент социальной защиты, труда и занятости региона, Нижегородская Епархия, региональные средства массовой информации, благотворительные и общественные организации. А основным инициатором программы стал комитет по информатизации, работе с общественными объединениями и СМИ областного парламента во главе с председателем Ольгой Носковой (фракция «Единая Россия»). 


- Главная цель для нас - создание условий для решения проблемы оставленных детей в Нижегородской области, - говорит Ольга Носкова. - Мы искренне надеемся, что нам удастся поднять активность населения в вопросах усыновления детей, оказать максимальное содействие тем жителям области, которые готовы взять ребенка на воспитание, подарить ему частичку своей любви и тепла.


И благие замыслы не останутся только на бумаге! Уже разработана конкретная программа реализации проекта «Дадим детям дом». В самое ближайшее время будет создана информационная база всех деток, нуждающихся в новых родителях. Для того, чтобы потенциальные мама и папа смогли найти малыша, которому они захотят помочь, будут задействованы средства массовой информации. В печатных СМИ и на телевидении регулярно будут появляться тематические циклы статей, рубрик и сюжетов. Все это будет продублировано в Интернете на специализированном сайте. Там же все заинтересованные смогут найти координаты психологов, юристов, реабилитационных центров и органов опеки. Эти специалисты всегда готовы проконсультировать кандидатов в усыновители, опекуны, а также возможных приемных и патронатных родителей. 


Но организаторы проекта понимают, что найти дом всем деткам практически нереально. Поэтому другим направлением их деятельности станет улучшение условий жизни обездоленных ребят непосредственно в детских домах и Домах малюток. Для этого на сайте www.deti.nnov.ru будет размещаться информация о том, в чем больше всего нуждаются дети-сироты. 
http://nnov.kp.ru/2007/04/13/doc172432/




Дата выпуска: 13.04.2007 

Заглавие: Родители для сирот.

Сейчас в России насчитывается почти 800 тысяч детей-сирот (в Орловской области их около 1500), но лишь 10 процентов из них действительно не имеют родителей. Остальные относятся к так называемой категории «социальных сирот». Но тех и других объединяет одна мечта: найти своих маму и папу.

Процесс пошел

Даже самые замечательные условия в детских домах и интернатах не заменят ребенку семью. Исследования показали: только 15-20 процентам бывших воспитанников интернатов удается достойно устроиться в жизни. У остальных - проблемы с законом: они пополняют криминальные структуры, тюрьмы, а некоторые кончают жизнь самоубийством. По мнению специалистов, нужно срочно развивать институт приемных семей. 

Вообще-то такая форма воспитания детей разработана давно. Постановление Правительства «О приемной семье» было принято еще в 1996 году, несколько раз дополнялось и изменялось. Четко прописана эта норма и в Семейном кодексе РФ (глава 21, ст. 151 - 155). Однако применять ее на деле в регионах не спешили. Между тем в СМИ систематически появляется информация о забитых до смерти американскими родителями усыновленных российских детях, о садистах-воспитателях, которые годами издеваются над детдомовцами в отечественной глубинке…

Ситуация изменилась, когда этой проблемой озаботились в правительстве и Госдуме. И на экранах телевизоров появились уже совсем другие сюжеты: счастливая детвора из детских домов и интернатов чуть ли не массово переселяется в приемные семьи, а детские соцучреждения за ненадобностью закрываются. 

Например, в Самарской области за последние годы в приемные семьи (под опеку) переданы уже более 10 тысяч детей, а три детских дома и три дома ребенка якобы были закрыты. В Тульской области число приемных семей за последние пять лет увеличилось с 10 до 282, и, по предварительным планам, количество детей в социальных учреждениях этого региона в 2007 году должно сократиться еще на пятнадцать процентов. Увеличивается количество приемных семей в Башкирии, Пермском крае, Ленинградской области и других российских регионах. 

А как у нас?

- В Орловской области существуют три формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи, - пояснила «ПР» заместитель руководителя Департамента социальной политики Орловской области Светлана Романова. - Это - усыновление, опека (попечительство) и приемная семья. У нас в области институт приемной семьи начал развиваться после принятия в январе этого года Закона «О размерах оплаты труда приемных родителей в Орловской области». За несколько месяцев было создано шестнадцать приемных семей, в которых воспитываются двадцать четыре ребенка. Сейчас рассматриваются заявления еще от нескольких семей, пожелавших стать приемными родителями.

Ребенок (или несколько детей) передается в семью только на основании договора, который заключается между органами опеки и попечительства и приемными родителями на определенный срок или до достижения ребенком совершеннолетия. В договоре четко определены обязательства сторон. Контроль за воспитанием и содержанием детей в приемных семьях также осуществляют органы опеки и попечительства. 

Теперь - о материальной поддержке приемных семей. В соответствии с областным постановлением ежемесячные выплаты на содержание детей в приемных семьях (а также состоящих под опекой и попечительством) составляют 4000 рублей на каждого ребенка. Ежемесячный размер оплаты труда одного из приемных родителей согласно вышеуказанному закону составляет 3000 рублей за каждого принятого ребенка. Если семья взяла ребенка-инвалида, то размер оплаты увеличивается до 4500 рублей. Подчеркну: оплата труда производится только одному родителю.

К примеру, в приемной семье воспитываются трое ребятишек. Ежемесячная выплата семье составит 21 000 рублей (12 000 - на содержание и воспитание детей плюс 9000 рублей - оплата труда одного из родителей). Также напоминаю, что с 1 января 2007 года при всех формах устройства детей (опека, попечительство, приемная семья, усыновление) из федерального бюджета выплачивается единовременное пособие в размере 8000 рублей на каждого ребенка.

Потеря работы нам не грозит...

Конечно, с учетом цен на детские товары и ответственности, которая ложится на плечи родителей, такую оплату большой все равно не назовешь. И все-таки она позволяет достойно содержать ребенка. Так что если супруги мечтают о большой полноценной семье, есть смысл серьезно задуматься: а не стать ли приемными родителями? Лишь бы желание было и любви хватило на всех. 

Нас заинтересовал еще один вопрос: что думают о приемных семьях сотрудники самих детских учреждений? Не боятся ли они потерять работу, если всех детей определят в семьи? 

- Нет, работу потерять мы не боимся, тем более что такое учреждение, как наше, - единственное в области, - уверенно говорит заместитель главного врача Орловского городского дома ребенка Елена Викторовна Минакова, в котором воспитываются малыши до трех лет. - Дети должны расти в семье, и других мнений здесь быть не может. Только с начала года в приемные семьи (под опеку и на усыновление) нами было определено двадцать малышей. В основном это орловские семьи - с зарубежными усыновителями наша область не работает. Но беда в том, что одни дети уходят, а другие приходят. И пока изначальные проблемы социального сиротства не устранены, мы без работы не останемся. 

Мы мечтали иметь сына

Маленький Андрюша уверенно держит за руки маму и папу. Два месяца приходили супруги Лилия и Александр Левшаковы (на снимке) в городской дом ребенка, чтобы поближе познакомиться с малышом. И вот сегодня он навсегда уезжает в свой новый дом.

- У нас есть тринадцатилетняя дочь, но мы с мужем всегда мечтали иметь сына, - рассказывает Лилия. - Андрюша нам сразу понравился, на днях ему исполнится два года, и его день рождения мы отметим уже дома всей семьей. Пока мы оформили опекунство, но если все будет хорошо, через год усыновим малыша.

Пожелаем им счастья. 

Но не у всех российских детей, которые попадают в приемные семьи, такие радужные перспективы, как у маленького орловца Андрюши. Психолог Центра социальной помощи семье и детям из Чебоксар Л. Астраханцева, проводившая специальные исследования по работе приемных семей, утверждает, что в России понятие о воспитании детей сильно искажено. Некоторые нуждающиеся в заработке женщины полагают, что легко справятся с воспитанием приемного ребенка. Но, как утверждает психолог, чтобы стать приемными родителями, нужна специальная подготовка. Кроме того, инспекторы, контролирующие приемные семьи, стали отмечать факты неудовлетворительного содержания детей в селах, где зачастую берут на воспитание ребятишек, рассматривая их исключительно как дополнительный источник дохода.

К счастью, в приемных семьях Орловской области таких случаев не наблюдалось. Будем надеяться, что никогда и не будет. Потому что если и так обиженного судьбой ребенка без конца забирать из семьи и опять возвращать в детский дом, это может обернуться для него непоправимой душевной травмой. 
http://www.prgazeta.ru/?article=4614



Дата выпуска: 13.04.2007 

Заглавие: Россия вводит ограничения на усыновление сирот американцами.
Россия вслед за Китаем и Гватемалой вводит новые серьезные ограничения на усыновление сирот американцами. Таким образом, Россия фактически захлопывает двери перед большинством американцев, которые хотят усыновить российских детей. Как пишет американское издание "USA Today", на эти три страны приходится 70% зарубежных сирот, которые прибыли в США за последние 5 лет, а это 10% всех сирот, усыновленных в США. 

В статье говорится, что в прошлом году Россия ужесточила правила аккредитации агентств по усыновлению и пока не возобновила лицензии на работу около 50 американских агентств, которые ранее работали на ее территории. "С такой ситуацией, когда ни одно агентство не аккредитовано, мы никогда еще не сталкивались", - сказал президент организации по обеспечению благополучия детей "Joint Council on International Children's Services" Том Дифилиппо. По его словам, перерыв в работе может продлиться несколько месяцев. А проблема в основном "бюрократическая", поскольку Россия не предоставила агентствам все необходимые бланки и формы документов для выполнения ужесточенных правил. 

"Это противодействие началось не сегодня, но таких сложностей еще никогда не было, - говорит президент Национального совета по усыновлению Том Этвуд. - Очевидно, это антиамериканские настроения". Стоит сказать, что в 2004 году США было усыновлено 5865 сирот. В прошлом году эта цифра упала до 3706.

Издание отмечает, что новые ограничения не касаются усыновлений, которые происходят в индивидуальном порядке, но подавляющее большинство усыновлений осуществляется через агентства. Количество иностранных детей, усыновленных американцами, в период с 1992 по 2004 годы находилось на пике, но позднее упало, поскольку некоторые страны ужесточают ограничения, а практика усыновления в других странах находится под пристальным взглядом. 

Стоит сказать, что с 2000 г. "страна №1" для американских усыновителей - Китай, ужесточает требования к приемным родителям. С мая усыновление станет невозможно для тех, кто не состоит в браке, имеет гомосексуальную ориентацию, страдает ожирением, принимает антидепрессанты, а также для лиц старше 50 лет. Что касается Гватемалы, то в марте последовало предупреждение со стороны властей США, которые заявили, что зафиксированы факты подделки документов и контрабандного ввоза гватемальских детей в Америку с целью усыновления. Гватемала обещала усилить контроль в этой области. 

Согласно данным Национального совета по усыновлениям, в США ежегодно усыновляется в около 150 тыс. сирот.
http://news.liga.net/smi/NP070546.html



Дата выпуска: 12.04.2007 

Заглавие: В Беларуси усложнили процедуру международного усыновления.
Отрадно, когда государство заботится о детях. Настораживает, когда оно заботится о них так, что в лице своих чиновников решает, что белорусским детям лучше в нашем детдоме, чем в семье за рубежом.

Такие выводы можно сделать из обсуждения в Палате представителей Национального собрания, а потом принятия в первом чтении законопроекта об усыновлении детей. За принятие законопроекта проголосовали 60 депутатов, против — 36. 

Как отметила заместитель министра образования Беларуси Татьяна Ковалева, представлявшая законопроект в парламенте, документ впервые определяет порядок усыновления детей, которые являются иностранными гражданами или лицами без гражданства и проживают на территории Беларуси, белорусскими гражданами, иностранцами или лицами без гражданства. При уточнении порядка усыновления детей сделан акцент на сохранении родственных связей. 

«Все направлено на то, чтобы процесс был максимально открытым, законным и в интересах ребенка. Беларусь, и Министерство образования в частности, решили во всех вопросах усыновления исходить в первую очередь из Гаагской конвенции о правах ребенка», — заявила Т.Ковалева. 

Процесс усыновления для белорусских граждан не усложнится. Заместитель министра образования Татьяна Ковалева подчеркнула, что процедура усложнится лишь в случаях международного усыновления. 

Иностранцы могут усыновить белорусского ребенка только после письменного разрешения министра образования Беларуси, которое необходимо представлять в суд. До этого вопрос о международном усыновлении в течение месяца рассматривается в местных органах опеки и попечительства (областной и районный уровни), затем 15 дней в Национальном центре усыновления. 

Иностранные граждане усыновляют все меньше 

Международное усыновление в Беларуси давно стало проблематичным. Нельзя, конечно, допустить, чтобы белорусские сироты бесконтрольно усыновлялись зарубежными гражданами. Здесь трудно не согласиться с директором Национального центра усыновления Министерства образования Натальей Поспеловой, которая сказала в интервью «Белорусским новостям»: «У ребенка есть право на семью, но это не значит, что его нужно отправлять на территорию страны, не способной предоставить ему такие же права, какие есть у граждан его родины. В случае же, если государство подписывает с Беларусью соглашение, есть гарантия, что усыновители, граждане этой страны, имеют человеческий «знак качества». Такое соглашение Беларусь подписала только с Италией. 

Однако, история Вики Мороз показывает, что, соблюдая или не соблюдая законы, усыновить белорусского ребенка иностранцам очень сложно. Во всяком случае, это не получилось у итальянской семьи Джусто-Борначин ни тогда, когда они шли вразрез с белорусским законодательством, ни теперь, когда пытаются его соблюдать. 

Для нескольких последних лет в целом характерна тенденция уменьшения количества международного усыновления. С начала 2007 года иностранные граждане приняли в свои семьи четверых белорусских детей. Как писали «Белорусские новости» раньше, гражданами Италии, единственной страны, где белорусские дети находят новых родителей, в прошлом году было усыновлено 37 человек. 

Для сравнения –– в 2003 году иностранцы усыновили 714 белорусских детей, а в 2004 году новую семью в зарубежье нашли 596. 

Для международного усыновления характерно то, что оно дает шанс обрести семью детям, которые в Беларуси его почти не имеют. Иностранцы готовы взять не только здоровых, но и больных детей, чего наши граждане не делают почти никогда –– в первую очередь из-за низкого уровня жизни. Многие дети, усыновленные иностранцами, имели хронические заболевания или инвалидность, особенности психофизического развития. 

Татьяна Ковалева подтвердила, что 75% детей, подлежащих усыновлению, имеют хронические заболевания разной степени тяжести. «Если невозможно лечение в Беларуси, органы опеки имеют право инициировать постановку ребенка на международное усыновление. Но сегодня таких детей в списке нет», — заявила замминистра. 

Что говорят в парламенте 

Схема международного усыновления, выстроенная Министерством образования Беларуси, навряд ли удовлетворит потенциальных приемных родителей из-за рубежа. Уже на стадии обсуждения она получила резкие оценки даже среди депутатского корпуса. Депутат Палаты представителей Александр Шатько сказал, что система «тормозит все доброе, что есть в процессе усыновления». 

По его словам, есть случаи, когда процедура международного усыновления тормозится на уровне областных властей. 

«Я столкнулся с проблемой, когда органу опеки районного уровня «сверху», от областного органа опеки, дается команда о том, что ни о какой подготовке документов и дальнейшей процедуре усыновления речи быть не может. Такие факты есть», — сказал А.Шатько. 

Татьяна Ковалева по этому заметила: «областной уровень органов опеки введен потому, что для суда важно доказать, что проведена вся необходимая работа по устройству ребенка в белорусскую семью» и «оценить степень достаточности этой работы может только такая независимая структура, как областное управление образования», — считает Т.Ковалева. 

Депутат Сергей Костян, в свою очередь, заявил: «Государство, отдающее своих детей на усыновление за рубеж, не имеет права на существование. Это государство-банкрот». 

Чьи они, дети-сироты? 

Дети-сироты не принадлежат государству. Это для них оно должно создать организованную систему социальной поддержки и использовать все способы улучшения их жизни. 

Проблему огромного числа сирот –– 32 000 детей –– все равно придется решать самим. Международное усыновление могло бы стать лишь одним из способов устройства их жизни. 

Пока же в Беларуси проблема сиротства частично решается за счет опекунских семей, детдомов семейного типа. У нас работает несколько SOS-Детских деревень. В целом альтернативные формы устройства сирот охватили, по словам Татьяны Ковалевой, 23 176 детей. 

Но по-прежнему в детских домах и интернатах живет 8 842 ребенка. 

http://naviny.by/rubrics/society/2007/04/12/ic_articles_116_150481/
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Заглавие: Деньги детей обходят.

Вследствие нераспорядительности чиновников 45 млн гривень, предназначенных для социальной защиты обездоленных юных граждан страны, ушли в песок.

ЩЕДРАЯ природа не обделила фантазией тех, кто дал принципу социальной защиты обездоленных юных граждан страны такое трогательное название — “Деньги ходят за ребенком”. Очевидно, пред​усматривалось, что выделенные государством средства будут использованы по назначению и ни одна копеечка “не заблудится”. Но произошло не так, как предполагалось.

И это при том, что демографическая ситуация в Украине продолжает оставаться сложной. Если в 1991 году общая численность детей в возрасте до 17 лет составляла у нас 13,2 млн, то в 2005 году цифра уменьшилась наполовину. Стало значительно больше детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. В начале прошлого года их было 97,8 тысячи, из которых 40 процентов воспитывались и содержались в заведениях интернатного типа.

Вопреки всем экономическим и политическим перипетиям, государство о них не забывало и совершенствовало свою политику относительно них. Приоритеты этой политики во многом сохранили признаки добрых традиций. Основное направление — первоочередное обеспечение права ребенка на воспитание в семье благодаря усыновлению, передаче на воспитание в детские дома семейного типа и приемные семьи. Законом Украины “Об обеспечении организационно-правовых условий социальной защиты детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки”, который вступил в силу 2 февраля 2005 года, определенно весомое материально-техническое обеспечение независимо от формы их устройства и содержания.

Однако продекларированные намерения не получили поддержки у тогдашнего правительства, которое не смогло принять необходимую концепцию. Вследствие этого механизм финансирования по принципу “Деньги ходят за ребенком” начал действовать хаотически, бессистемно, без надлежащего нормативно-правового и организационного обеспечения. Одна за другой проваливались бюджетные программы по социальной защите обездоленных детей. Сам же принцип “Деньги ходят за ребенком” доморощенные острословы начали подвергать критике и насмешкам.

Аудиторы Счетной палаты Украины установили, что 60 процентов государственного бюджета, или свыше 45 млн гривень, предназначенных в прошлом году на улучшение социальной защиты обездоленных детей, ушли в песок, то есть исчезли бесследно. В то же время количество воспитанников в детских домах семейного типа и приемных семьях увеличилось по сравнению  с началом года на 1302. Хотя, по предварительным расчетам, предусматривалось увеличить их количество на 2309. Благородные намерения сорвались во всех регионах. Киевщина, которая взялась осуществить эксперимент, имеет лучшие показатели. Но можно ли их таковыми назвать, если государственное социальное пособие по названному выше принципу получили только 77 процентов детей, имевших на него право. В течение прошлого года из интернатных заведений области передано в семьи 190 детей, или 12 процентов от общего количества воспитанников, находившихся в интернатах по состоянию на 1 января 2006 года (из них под опеку — 144 ребенка).

Однако ни Министерство семьи, молодежи и спорта, ни облгосадминистрация не обеспечили надлежащей организации осуществления эксперимента. Да и правительственным постановлением, принятым лишь 12 июля 2006 года, проведение эксперимента предусматривалось с 
1 июня по 31 декабря прошлого года, несмотря на то что в госбюджете средства на это были предусмотрены еще с февраля. А при введении государственного социального пособия с июля выплата его началась только в октябре. Эксперимент начат аврально, без предварительного определения нового механизма финансового обеспечения. Из-за этого не достигнута цель одинакового финансового обеспечения детей, независимо от форм их устройства. Правда, эксперимент продлен на 2007 год, и для него из госбюджета выделено еще 25 млн гривень. Однако без определения цели и предварительной отработки организационно-правовых условий, по мнению специалистов Счетной палаты, есть угроза, что и эти средства разминутся с адресатом.

Вопреки требованию статьи 13 вышеупомянутого закона Украины, Министерство семьи, молодежи и спорта не создало банка данных о детях-сиротах и детях, лишенных родительской опеки. Это сдерживает реализацию мер — устройства детей, усовершенствования их статистического учета, обоснованного планирования и распределения между регионами расходов на выплату пособий. Кроме этого, как выяснили аудиторы, не урегулирован вопрос финансового обеспечения приобретения жилья для детских домов семейного типа и их обустройства.

И на фоне такого отношения к обездоленным юным гражданам страны пустые разговоры о любви к детям воспринимаются как цинизм и кощунство. А государство несет значительные убытки. Следует полагать, что по материалам аудита Верховная Рада Украины и Министерство семьи, молодежи и спорта примут необходимые меры, и ситуация изменится. Должна измениться.
http://rg.kiev.ua/main.php?action=shownews&id=5387
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