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Дата выпуска: 13.06.2012 
Заглавие: Семьи, усыновившие сирот, каждый месяц будут получать по 10 тысяч рублей
Такое «приданое» получат 25 детей из челябинских детских домов
В Челябинской области 4,5 тысячи детей остались без попечения родителей. Эти детишки находятся на полном обеспечении государства. Они растут, учатся, о них заботятся, им помогают спонсоры, но все равно у них нет самого главного — мамы и папы. И, несмотря на очередь из желающих усыновить ребенка из детдома, у многих малышей, к сожалению, мало шансов попасть в семью.

— Чаще всего приемные родители находятся для детей до трех лет, — говорит начальник управления министерства социальных отношений Челябинской области Виктория Васильева. — Чем старше ребенок становится, тем сложнее найти ему семью. Кроме этого каждый пятый воспитанник имеет ограниченные возможности здоровья, что также затрудняет поиск.

— Мы не идеалисты и понимаем, что не можем найти семью для всех воспитанников детских домов, но в наших силах оказать содействие нескольким детям, — говорит руководитель проекта «Я жду тебя, мама!» Наталья Поллак. — Мы попросили министерство определить 25 детей в возрасте от 3 до 8 лет, которых мы берем под свое шефство. Для них уже начались съемки видеопаспортов и портфолио, которые позволят рассказать о характере, интересах и увлечениях малышей. Причем стать приемными родителями могут не только полные семьи, но и мамы-одиночки.
Оле семь лет, и в этом году она пойдет в первый класс. Девочка мечтает, что в школу ее поведут мама и папа.

— Ребенок под опекой получает пособие, а если оформляется усыновление, то переходит на полное обеспечение приемных родителей, — добавляет Наталья Поллак. — Потому наш проект призван поддержать такие семьи. Они будут получать по 10 тысяч рублей ежемесячно на протяжении десяти лет.

Эти средства выделяют две челябинские строительные компании.
Артему 5 лет. Он общителен, легко идет на контакт, любит играть, но отдельно от детей.

— Любая другая спонсорская помощь, к сожалению, не достигает главной цели — устройства ребенка в семью, — считает директор одной из компаний Дмитрий Карабинцев. — Мы направляем свою прибыль на этот проект. Так что наши клиенты участвуют в помощи этим детям.

15 июня, в 17.00, на площади Революции пройдет бесплатный концерт с участием Гарика Сукачева, групп «Чили» и «Уматурман». Там будут показаны и первые видеопаспорта на детей.
http://kp.ru/daily/25898/2856445/
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Дата выпуска: 13.06.2012 
Заглавие: Возбуждено дело против истязавшего ребенка опекуна
Женщина длительное время оставляла приемную 6-летнюю дочь без еды и била ее.

26-летняя жительница станицы Темижбекской Кавказского района Краснодарского края Галина Н. взяла в приемную семью 6-летнюю Лену К., чьи родители были лишены родительских прав.
Однако и в новой семье на несчастную кроху обрушились нелегкие испытания. 
- Опекун ненадлежаще исполняла родительские обязанности по воспитанию малолетнего опекаемого ребенка, допуская жестокое к нему отношение. Оказывала психологическое давление на девочку, эксплуатировала ее, оставляла без присмотра и продуктов питания, не осуществляла уход и не заботилась о состоянии ее здоровья и об образовании, - рассказали Life News в прокуратуре Краснодарского края.

Почти год Галина умудрялась водить за нос представителей проверяющих органов, разыгрывая из себя образцовую мать. И лишь рассказы соседей заставили чиновников обратить пристальное внимание на новоиспеченную приемную семью.
Когда же представители попечительских органов побеседовали с девочкой, они испытали настоящий шок. Малышка была похожа на настоящего волчонка, сначала она боялась разговаривать со взрослыми, а потом рассказала, как ее били и унижали в новой семье.
В отношении Галины Н. возбуждено уголовное дело по статье "Ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего лицом, на которое возложены эти обязанности, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним". Ей грозит до 3 лет лишения свободы.
http://lifenews.ru/news/94448
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Дата выпуска: 13.06.2012 
Заглавие: В Бурятии более 4 тыс. детей воспитываются в опекунских семьях
В Бурятии 4047 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей воспитываются опекунских семьях. Как сообщил и. о. руководителя Республиканского агентства по делам семьи и детей Александр Беняш, всего таких семей в республике 3552. 
-В общей структуре устройства детей-сирот в республике, как и в целом по стране, доли детей, переданных на воспитание в семьи граждан, увеличилась до 86,5 %.  В учреждениях всех типов и видов находятся 763 детей или 12,3 %, - отметил Беняш. 
Опека и попечительство являются преобладающей семейной формой устройства детей. Так, в 2011 году на долю  опеки пришлось 65,1% от всех случаев семейного устройства детей.  
С целью стимулирования усыновления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Бурятии с 1 января прошлого вступил в силу закон о единовременном пособии усыновившим (удочерившим) гражданам.Сравнительный анализ реализации закона показывает положительную динамику приема в семьи детей российскими гражданами, прослеживается  увеличение почти в 2 раза. Следует заметить, что такого количества усыновлений, как в 2011 году не было с 2000 года. 
Как ранее сообщало ИРА «Восток-Телеинформ»,  в 2010 году в республике усыновили 82 ребенка, а за 9 месяцев 2011 года число усыновлений уже составило 88. Кроме того, более 50% выявленных сирот было отдано под опеку ближайшим родственникам.
http://vtinform.ru/vti/138/58902.php
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Дата выпуска: 13.06.2012 
Заглавие: Кузбасские парламентарии: Нужен запрет на усыновление за рубеж
По мнению представителей власти, в Кузбассе следует принять запретительный закон, не позволяющий гражданам США забирать в семьи русских сирот.

О защите прав детей, усыновленных иностранцами, говорили сегодня на круглом столе, организованном областным советом народных депутатов. Именно в этой стране за последние погибли несколько усыновленных из России, заявил уполномоченный по правам ребенка в Кемеровской области Дмитрий Кислицын.
http://www.kuzbassfm.ru/news/41509/
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