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Дата выпуска: 17.01.2007 
Заглавие: Более 400 сургутских детей-сирот отдохнут на море в 2007 году (Югра)

В 2007 году более 400 сургутских детей оставшихся без попечения родителей смогут отдохнуть на базах отдыха, школьных и санаторно-оздоровительных лагерях Черного моря. Опекуны детей, которые не смогут по инвалидности или по иным уважительным причинам выехать на отдых, получат денежную компенсацию. В 2007 году сумма компенсации составит 17 500 рублей.

При выпуске из детского дома с 1 января сироты также могут рассчитывать на единовременное пособие, одежду и отдых, оплату проезда, оздоровление. Кроме того, в 2007 году продолжится плановый ремонт квартир опекунским семьям, обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жильем.

http://www.regnum.ru/news/768203.html 




Дата выпуска: 17.01.2007 
Заглавие: В Уфе (Башкирия) открывается клуб приемных родителей
В Уфе (Башкирия) при управлении по опеке и попечительству начинает работу клуб приемных родителей. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе городской мэрии.

Клуб будет собирать людей, заинтересованных в устройстве детей-сирот в приемные семьи и лиц, желающих воспитывать детей из детских домов на основе института патронатной семьи. Первое занятие клуба состоится 18 января. Оно будет посвящено воспитанию детей в приемной семье.

Справка ИА REGNUM:

В Башкирии насчитывается около 18 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 11448 детей находятся под опекой (попечительством), 3656 детей воспитываются в семьях усыновителей. В республике функционируют 32 общеобразовательных школы-интерната, в которых воспитываются и обучаются более 9 тысяч детей; 37 специальных (коррекционных) школ-интернатов, школ, начальных школ-детских садов (4,6 тысячи детей); 30 детских домов (1940 детей). Кроме того, в 4 домах ребенка, подведомственных Минздраву, воспитываются 309 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2005 году Башкирии было выявлено и учтено 3749 детей, оставшихся без попечения родителей, из них устроены в семьи граждан: под опеку (попечительство) - 2349, в приемную семью - 10, на усыновление - 226 детей. В профессиональных училищах и лицеях Башкирии обучаются 1891 учащийся из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в средних специальных учебных заведениях - 375 человек, в вузах - 302 студента, в том числе выпускники детских домов, которые находятся на полном государственном обеспечении. Ежегодно около 2000 воспитанников детских Башкирии домов отдыхают в загородных оздоровительных лагерях, центрах, санаториях-профилакториях.
http://www.regnum.ru/news/767969.html 



Дата выпуска: 17.01.2007 
Заглавие: Кинотеатры и торгово-развлекательные центры Екатеринбурга расскажут о приемных детях: начнут с «Салюта»
ЕКАТЕРИНБУРГ. 17 января. Фотовыставка «Я ищу тебя мама!» начала работу в кинотеатре «Салют»

Как рассказали в кинотеатре, в холле «Салюта» размещены фотографии детей с короткими описаниями и даны телефоны органов опеки и проекта «Обретая семью». Социальная акция «Я ищу тебя мама!» нацелена на изменение общественного мнения по отношению к детям, оставшимся без попечения родителей и обращена к тем, кто хотел бы принять в семью ребенка.

Проводит акцию «Я ищу тебя, мама!» инициативная группа «Счастливое детство» при поддержке управления социальной защиты населения Железнодорожного района Екатеринбурга и кинотеатра «Салют». Планируется, акция будет проходить в кинотеатрах и торгово-развлекательных центрах Екатеринбурга. Кинотеатр «Салют» стал первым среди них.

Отметим, проект «Обретая семью», в рамках которой проходит акция «Я ищу тебя, мама!», включает в себя школу приемных родителей, клуб приемных родителей, создание Интернет-портала по вопросам усыновления и другие мероприятия. 
http://www.apiural.ru/soc/?art=29535 




Дата выпуска: 16.01.2007 
Заглавие: В Волгоградской области вступили в силу законы о патронатных семьях
Как сообщили в администрации Волгоградской области, с 1 января в регионе начали действовать два закона о патронатных семьях. Эта мера, по словам первого вице-губернатора Юрия СИЗОВА, будет стимулировать передачу сирот на воспитание в семьи. Правительство России планирует в течение ближайших 5-6 лет планирует практически ликвидировать детские дома. Прогнозируется, что в 2007 году на воспитание в семьи в стране будет передано 85 тысяч сирот. 
Сейчас в Волгоградской области около 7 тысяч детей-сирот. Помимо традиционного усыновления или оформления опекунства появились и новые формы передачи в семью. Наиболее эффективная из них - патронатные семьи, где работа родителей оплачивается.  С 1 января оплата труда возросла с 3960 рублей до 4650. Кроме того, патронатные родители получают социальный пакет, в том числе у них сохраняется  трудовой стаж. 

Начальник управления социальной защиты Евгений Харичкин сообщил, что благодаря поддержке новых форм передачи детей в семьи уже в 2006 году сократилась очередь в детские дома. В Котельниковском районе, работа которого в прошлом году признана лучшей, за год было выявлено 18 сирот, и 16 из них переданы в семьи. А в городе Волжском в 2006 году все 15 детей, которых мамы оставили в родильных домах, обрели новых родителей, передает информационное агентство "Социнформбюро". 

Еще одна стимулирующая мера - комитет по образованию Волгоградской области принял нормативные документы, которые упрощают процедуру передачи детей в российские семьи. По данным на конец минувшего года, в Волгоградской области насчитывалось 56 тысяч детей, которые воспитываются в многодетных семьях, 92 тысячи - в неполных семьях, более 7 тысяч юных волгоградцев живут в опекунских семьях.

http://volgogradinform.ru/obshestvo/1712.html 

РАИ Самара
Дата выпуска: 17.01.2007 
Заглавие: Дети получили одежду и игрушки на 500 тысяч рублей
В НОУ “Школа карьеры” состоялось открытие персональной фотовыставки Оксаны Селивановой “Палитра доброты. Маленькая страна”. Выставка проводится в рамках второй ежегодной благотворительной акции “Палитра доброты”. В последние четыре месяца в ходе этой акции усилиями деловой и культурной элиты губернии в Дом ребенка при ИК№ 15 ГУФСИН по Самарской области была передана бытовая и медицинская техника, а также одежда и игрушки на сумму 500 тысяч рублей.

Главными героями фотографий Оксаны Селивановой стали как малыши из Дома ребенка, так и дети известных людей города. Организаторы выставки надеются, что она станет посильным вкладом молодой фотохудожницы в помощь детям чьи матери отбывают различные сроки наказания. Деньги, от продажи работ Оксаны Селивановой, будут переданы также в Дом ребенка. 

На церемонии открытия выставки присутствовал губернатор Константин Титов, а также начальник ГУИН по Самарской области, генерал- майор внутренней службы Валерий Яковлев, зампредседателя регионального отделения “Союз женщин России” Надежда Вехова, директор НОУ “Школа карьеры” Наталья Посадская и министр семьи и демографического развития области Елена Шашарина.

- Я понимаю,- сказал Константин Титов,- что у женщин, оказавшихся  в месте заключения, есть надежда с появлением ребенка получить досрочное освобождение или облегчение режима. С другой стороны и навещать ребенка в Доме- для нее моральная поддержка.  Мы все понимаем, что дети ни  чем не виноваты. Православие вообще до семи лет считает ребенка невинным ангелом. И хорошо, когда есть партнерство между государством и бизнесом. Не случайно “Школа карьеры” взяла на себя серьезный и трудный проект по оказанию помощи Дому ребенка.  Хочу добавить, что в 2005 году 430 матерей оставили в родильных домах. В прошлом году ситуация несколько улучшилась, 390 детей были оставлены в родильных домах. Мало, но это все же сдвиг вперед. И во многом благодаря политике Президента и правительства России по развитию демографической ситуации в стране и на поддержку семьи.
И я надеюсь, что отказных детей у нас станет еще меньше. Хотя мы вынуждены учитывать ситуацию и закладывать строительство Дома ребенка. Ведь ребенка нужно содержать, воспитывать, растить, дать ему образование, если его не усыновит чья- то семья. И я уверен, совместная работа власти, бизнеса даст свои положительные результаты. А матери после освобождения из колоний могут сами воспитывать своих детей. Сегодня все условия для этого есть.
А Валерий Яковлев поблагодарил тех, кто уделяет внимание малышам, оказавшимся с матерями в колонии. При этом он подчеркнул, что нужно внимание  бизнес структур и меценатов.
http://www.riasamara.ru/rus/news/region/society/article4841.shtml 




Дата выпуска: 17.01.2007 
Заглавие: В инфекционном отделении детской Выборгской больницы живёт маленькая девочка
Инфекционное отделение Выборгской детской больницы стало родным домом для брошенных детей. Именно сюда переводят малышей, от которых отказались ВИЧ инфицированные  родители сразу после рождения. О  маленьких жителях этого лечебного учреждения рассказывает Наталья Васильева.

Наталья Васильева - корреспондент

Сейчас у Полины есть всё: есть удобная  кровать, пеленальный столик, шкафчик для одежды и коляска. Но нет самого главного: родительской любви и тепла. 

Самые родные для малышки лица – это лица врачей и медицинских сестёр. Это они кормят, пеленают и гуляют с четырёхмесячной Полиной. Это их она любит и узнаёт по голосу. Лица своей мамы девочка не знает, поскольку та отказалась от дочки сразу после рождения. Именно поэтому родным домом для Поли на ближайшие полтора года стала детская больница. Как рассказывают медсёстры, за время, пока ребёнок живёт  здесь, он становится для них родным. Поэтому о своей воспитаннице они знают всё. 

Ирина – старшая медсестра

Девочка очень спокойная, очень любит поесть, по ночам нам устраивает скандалы по этому поводу. Девочкам приходится вставать и докармливать. На улице любит погулять. В основном, на балконе мы её ставим, коляска у нас есть.

Совсем недавно гардероб  Полины обновился. Жительница нашего города принесла ей почти новые вещи своего уже подросшего ребёнка. В памперсах тоже нужды нет.  Их покупают на средства, которые приносят для девочки пациенты этого отделения.  Скоро Полину окрестят, и у девочки  появится  крёстная мама. Ею станет одна из сотрудниц больницы. Начальник инфекционного отделения  Елена Павлова ежедневно посещает малышку. Она рассказывает, что девочка не отстаёт  по своему физическому развитию от здоровых детей.

Елена Павлова – заведующая инфекционным отделением МУЗ «Выборгская городская детская больница»

Девочка будет у нас находиться в течение полутора лет. Раз в три месяца мы проводим её обследования. На данный момент девочка пока здорова. Почему так долго – полтора года, потому, что болезнь может проявиться до полутора лет. Это максимальный инкубационный период.

После выписки из больницы, девочка будет отправлена в обычный детский дом, а если повезет, попадёт в семью. Очень часто таких детей усыновляют или удочеряют американцы. 

С 2001 года в этом отделении побывало 4 малышей. Трое уже живут в Америке. Все они здоровы. Ежегодно приёмные родители  присылают отчёты с фотографиями, о том, как развивается ребёнок. Для Полины это всё в будущем, а пока она растёт, и с каждым днём всё больше познаёт мир.  

Наталья Васильева, Анатолий Григорьев, Медиа Группа « Наш Город». 

http://vyborg.tv/structure/news/VibLen/IVL/2007/01/17/VInfektsionnomOtdeleniiDetskoyViborgskoyBolnitsiJivetMalenkayaDevochka/ 


Дата выпуска: 16.01.2007 
Заглавие: Дети-сироты без жилья не останутся
На 1 января 2007 года восемь муниципальных образований области приобрели квартиры для детей-сирот. 

В прошлом году администрация области приступила к выполнению своих расходных обязательств, определенных федеральным законодательством в части обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Внесены изменения в областной закон "О порядке наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Архангельской области". Закон предусматривает передачу средств в виде субвенций муниципальным образованиям на приобретение жилья для детей-сирот. 

В 2006 году в областном бюджете на эти цели было предусмотрено 5 млн. рублей. Все эти средства на сегодня освоены в полном объеме. Среди муниципалитетов, которые приобрели квартиры для детей-сирот, - Вельский, Холмогорский, Устьянский, Красноборский, Котласский районы, Архангельск, Новодвинск, Коряжма. 
http://www.arhpress.ru/arkhangelsk/2007/1/16/8.shtml 
SakhaNews
Дата выпуска: 17.01.2007 
Заглавие: В Якутии более тысячи детей хотели бы обрести семью
ИА SakhaNews. В конце минувшего года количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составило в республике 5715 человек. Это на 7,7% меньше, чем в 2005 году. 4575 опекаемых (подопечных), что составляет 80,0% от общего количества детей-сирот, из них денежную выплату получают 3202 детей. В девяти детских домах и двух школах-интернатах, восьми семейных детских домах воспитываются 1140 детей, что составляет 20% от общего количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Основное направление деятельности, которую осуществляет Министерство образования РС(Я) по обеспечению прав детей, лишенных родительского попечения, – развитие различных форм их семейного устройства. Социальная адаптация таких детей в семье проходит более успешно, чем в обычных детских домах. В настоящее время существует восемь семейных детских домов, где воспитываются 64 ребенка. 

Планируется дальнейшее совершенствование и развитие семейной формы воспитания детей-сирот, расширяется их сеть, развивается новая форма устройства – патронатная семья. На базе Алданского, Верхневилюйского, Вилюйского детских домов созданы девять патронатных семей, в которых воспитываются 28 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В республике усыновление является наиболее приоритетной формой устройства детей–сирот. В 2005 году передано на усыновление (удочерение) 213 детей. 22 ребенка усыновлены иностранными гражданами. 

Вот уже третий год при Министерстве образования РС (Я) работает республиканская служба организационно-методического обеспечения государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей. Ведется целенаправленная работа по информированию населения о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, сведения о них регулярно публикуются в республиканских СМИ. 

Сегодня на учете в государственном банке состоят 1103 ребенка, лишенных родительского попечения, на воспитание в семьи устроен 115 ребенок (56 - в семьи российских, 59 - иностранных граждан). 

В образовательных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей воспитываются 1076 человек. В основном, это дети из Якутска, Алданского, Ленского, Вилюйского, Верхневилюйского, Мирнинского районов. 

Сегодня продолжается разукрупнение образовательных учреждений для детей-сирот, создание условий воспитания, приближенных к семейным. В определенном смысле, об эффективности этих мероприятий можно судить и по образовательным показателям. Увеличивается число выпускников детских домов и школ-интернатов, поступивших в учреждения начального, среднего и высшего профессионального образования. В 2005 г. закончили 9 классов - 101, (в том числе, выпускники специальных (коррекционных) школ-интернатов для детей-сирот), из них продолжают обучение в 10-м классе - 32, поступили в ПТУ - 47, на работу устроены - пятеро детей, 11 класс закончили - 19 детей, из них поступили в вуз – пятеро, ссуз - девять, ПТУ – трое детей. В 2006 г. 131 выпускников, из них 9 классов окончили 98 детей, из них продолжили обучение в 10-м классе 23 человека, 11-м - 33. Поступили в вуз-один, ссуз- восемь, ПТУ-55, на работу устроены 12. 
http://1sn.ru/show.php?id=10471 



Дата выпуска: 17.01.2007 
Заглавие: Отмена усыновления
Наш читатель из Донецкой области Свидерский Иван Сергеевич в свое время усыновил ребенка жены от первого брака. Сейчас отношения в семье не ладятся, и Иван Сергеевич имеет намерение расторгнуть брак и отказаться от усыновления. Поэтому он интересуется, возможна ли отмена усыновления.  СТАТЬЕЙ 238 Семейного кодекса Украины предусмотрено, что отмена усыновления возможна только в судебном порядке. Право на обращение в суд с иском об отмене усыновления имеют родители, усыновитель, опекун, попечитель, орган опеки и попечительства, прокурор, а также усыновленный ребенок, достигший четырнадцати лет.  Усыновление может быть отменено судом, если: — оно противоречит интересам ребенка, не обеспечивает ему семейного воспитания; — ребенок страдает слабоумием, психической или иной тяжелой неизлечимой болезнью, о чем усыновитель не знал и не мог знать  во время усыновления; — между усыновителем и ребенком сложились, независимо от воли  усыновителя, отношения, которые делают невозможным их совместное проживание и выполнение усыновителем своих родительских обязанностей. Усыновление совершеннолетнего ребенка может быть отменено, если противоправное поведение усыновленного, усыновителя угрожает жизни, здоровью усыновителя, усыновленного или других членов семьи. Усыновление считается отмененным со дня вступления в силу решения суда. 

http://rg.kiev.ua/main.php?action=shownews&id=4243 



Дата выпуска: 17.01.2007 
Заглавие: В 2006 году иностранцы усыновили 21-го симферопольского малыша
В 2006 году в Симферополе оформлено усыновление 59-ти детей, в том числе 21 ребенок был усыновлен иностранными гражданами. Об этом сообщила начальник службы по делам детей Симферопольского городского совета Светлана Щербакова на оперативно-хозяйственном совещании в горисполкоме 17 января.

По информации С.Щербаковой, 13 маленьких симферопольцев в прошлом году обрели родителей из числа граждан Украины. Еще 25 юных горожан были усыновлены отчимом или мачехой.

Всего в 2006 году в опекунский совет при Симферопольском горсовете по вопросу усыновления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обратились 62 человека. В то же время, по мнению С.Щербаковой, таких обращений могло бы быть больше, если бы городская служба по делам детей располагала необходимой технической базой. «На сегодняшний день в службе по делам детей есть банк, где зафиксированы данные 956-ти сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, — рассказала начальник службы. — Однако для того, чтобы этот банк данных соответствовал требованиям действующего законодательства Украины, службу по делам детей необходимо обеспечить компьютерной техникой и выходом в Интернет. Тогда мы смогли бы усовершенствовать наш статистический учет, проследить дальнейшее определение ребенка и обеспечить его своевременную социальную защиту».
http://news.allcrimea.net/news/2007/01/17/1169029371 
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