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Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: В Алтайском крае органы опеки и попечительства нарушают права детей-сирот.
Начальник отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних прокуратуры Алтайского края Юрий Суриков отмечает, что за последнее время обстановка в регионе по соблюдению прав детей-сирот улучшается. Совершенствуется региональное законодательство, выделяется значительно больше средств для социальных нужд несовершеннолетних. Но как сообщили корреспонденту ИА REGNUM сегодня, 21 февраля, в пресс-службе прокуратуры, тем не менее, при осуществлении надзора, органами прокуратуры в 2007 г. выявлено 10 852 нарушения законодательства о несовершеннолетних, что на 22% превышает показатель 2006г.

На основании актов прокурорского реагирования 746 виновных должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности и 2663 лица - к административной. Для защиты интересов детей в суд направлено более двух тысяч исковых заявлений на сумму 11 млн 885 тыс. руб.

Практически во всех районах края отмечаются факты несоблюдения органами опеки и попечительства требований ст.ст. 122, 123, 124 Семейного кодекса РФ, устанавливающих порядок и сроки выявления и устройства детей сирот в семьи или в соответствующие учреждения интернатного типа. Нарушаются сроки постановки таких детей на первичный учет и передачи информации о них в региональный банк данных. Не осуществляется должный контроль за условиями воспитания детей в семьях усыновителей, опекунов; за детьми закрепляется жилье, находящееся в аварийном состоянии, в собственности третьих лиц.

http://www.regnum.ru/news/960421.html



Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: Сиротство - угроза национальной безопасности.
Социальное сиротство, как угроза национальной безопасности" - семинар с таким громким названием прошел в здании областного Правительства. На него приехали чиновники из минобразования, помощник полпреда в ЦФО, представители соседних регионов. Показатели социального сиротства в целом по России и в Ярославской области по-прежнему остаются высокими. Воспитанники детдомов – в большинстве своем сироты при живых родителях. В нашем регионе эта проблема эффективно решается с помощью приемных и патронатных семей. Причем, определяющим фактором здесь является материальная помощь вторым родителям.
http://yaroslavl.rfn.ru/rnews.html?id=3362&cid=7



Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: Областные средства на содержание двух детских домов направят на развитие семейных форм устройства детей-сирот.
Денежные средства, заложенные в областном бюджете на содержание детского дома «Ласточка» в Южно-Сахалинске и детского дома №4 в Тымовском, будут перераспределены. Соответствующие изменения внесены в приложение к областному закону «О комплексной целевой программе «Дети Сахалина» на 2007-2010 гг.». Законопроект был принят сегодня на пленарном заседании облдумы в первом чтении.

Как сообщил начальник областного департамента образования Евгений Сафонов, за последнее время 657 детей из детских домов были переданы в семьи, а потому указанные учреждения в прошлом году были ликвидированы. В областном бюджете на их содержание на 2008 и 2009 гг. запланировано по 240 тыс. руб., на 2010 г . – 480 руб. Эти деньги предлагается направить на развитие семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: на проведение организационных, методических мероприятий, конференций по данным вопросам.

Особых возражений у депутатов законопроект не вызвал. Однако возник резонный вопрос: что будет с освободившимися зданиями? Не лучше ли переместить в них детей из домов-интернатов или детей, нуждающихся в лечении?

На это Е. Сафонов ответил, что в «Ласточке» будет оздоровительный лагерь, а тымовский детский дом планируется передать в муниципальную собственность. Сейчас этот вопрос обсуждается с администрацией района.
http://www.skr.su/?div=skr&id=10893



Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: Усыновителей планируют наделить правом на улучшение жилищных условий.
При усыновлении (удочерении) родителям будет предоставляться государственная поддержка по улучшению жилищных условий. Такое изменение в республиканский закон № 69 "О государственной поддержке развития жилищного строительства в Республике Татарстан" сегодня единогласно одобрили депутаты на заседании комитета Госсовета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству. 

С докладом по данному законопроекту выступил заместитель министра образования и науки РТ Айрат Зиннуров. "Усыновление – это установление между усыновителем ребенка и усыновленным родителем правоотношений, аналогичных существующим между кровными родителями и детьми, - сообщил он. – Закон приравнивает усыновленного ребенка к родным детям усыновителя и сохраняет тайну усыновления. После усыновления ребенок, в отличие от поступления в приемную семью, теряет статус сироты или оставшегося без попечения родителей". 

В 2006 году в республике гражданами России было усыновлено (удочерено) 269 детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: из них 253 – жителями Татарстана. Свыше 90 процентов кандидатов в усыновители не имели "кровных" детей. 

"Наделение таких родителей правом на улучшение жилищных условий позволит активизировать процесс усыновления в нашей республики, - резюмировал Айрат Зиннуров. – Финансирование указанной меры государственной поддержки будет осуществляться за счет средств, предусмотренных в бюджете республики на 2008 год". 

Во время обсуждения законопроекта членов комитета интересовала финансовая состоятельность усыновителей. По словам заместителя министра образования и науки РТ, это в основном малосостоятельные семьи, проживающие в комнатах или однокомнатных квартирах. 

Как сообщил председатель комитета Госсовета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев, данный законопроект поддержал Президент Татарстана Минтимер Шаймиев. Одобрило проект закона и правое управление Аппарата Госсовета РТ (с учетом доработки юридических погрешностей). Члены комитета Госсовета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству единогласно проголосовали за законопроект, который будет рассмотрен в первом чтении на ближайшей заседании парламента.
http://tatar-inform.ru/news/2008/02/21/98788/



Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: Дорога к родному дому.
В этом рассказе не будет подлинных детских имен. Утром шестилетний Саша, поймав момент, когда воспитатели не видели его, тихо прокрался в кабинет директора детского дома № 7, что на первом этаже.

- Папа с мамой ко мне приехали, звали к себе. Помогите их найти, - робко лепетал мальчик, рассказывая Татьяне Владимировне Морозовой ночной сон.

- Даже самое бесчувственное сердце растопят такие откровения, - говорит Морозова. - Мы не могли пройти мимо крика детской души, решили действовать немедля. Как опекун, от имени Саши директор обратилась на «Радио России» с просьбой-призывом: помогите ребенку обрести родителей! И они нашлись в далекой от Мурманска Калуге. Воспитатели детского дома до сих пор вспоминают не виданное доселе (и не предназначенное для посторонних глаз): ребятишки ложились, а мальчик

беззвучно выскальзывал из спальной и в игровой комнате репетировал встречу:

- Здравствуйте, меня зовут Саша. Мне шесть лет...

За него болели всем коллективом, хотелось верить: полюбившийся сотрудникам умный мальчишечка обретет семью. И кто знает, может, это страстное желание передалось далеким людям из Калуги. Будущие приемные родители, лишь взглянув на мальчика, сразу единодушно выдохнули: наш...

Все бы детские истории да со счастливым концом! Но жизнь не кино.

К каждому из воспитанников может прилипнуть страшный ярлык - «ничей ребенок». И тогда от горя до беды один шаг. Если в трехлетнем возрасте на тебя покажут пальцем, даже пожалеют как сироту, - и то больно. А чем старше, тем больше маленький человек будет винить весь свет за свое одиночество. Какая же огромная ноша ложится на плечи людей, которые изо дня в день рядом с ним, кто призван оградить маленькое сердце от ожесточения и вернуть надежду!

Воспитатели в детских домах исключительно женщины. Не по одной лишь причине «немужской» зарплаты. Широты материнской души хватает на всех детей - и своих, и чужих. Впрочем, чужие они здесь скорее формально: как отделить себя от этих беспомощных малолеток, которые делают первые шаги в жизни. В мурманском детском доме № 7, где растут ребята дошкольного возраста, не раз случалось, что сотрудники сами становились приемными родителями своих же воспитанников. А в будни главное для них, чтобы дети не ощущали брошенности.

Внешне сегодня все для них. Одеты добротно, индивидуально, даже ярко. Иной ребенок из благополучной семьи позавидует. В помещениях евроремонт и разноцветье интерьеров, игрушек изобилие. За обеденным столом бывает, что кто-то отказывается от красной икры. Но любовь не купишь и не раздашь всем поровну. Любовь - она вообще индивидуальна, даже интимна. И это понимают воспитатели-педагоги, медсестры, нянечки детского дома. Потому и решили задолго до официальных призывов: как бы ни было трудно, как ни жалко привязавшегося к тебе ребенка, а лучше вернуть его в семью.

Со стороны все просто, чуть ли не нашей национальной идеей провозглашено: каждому ребенку - родителей! И хочется приветствовать почин, ведь человеческое пробуждается не только в маленькой душе, но и во взрослой - Природа все за нас продумала. Да только мы сами порой себя понять не можем. Оттого и страшно, если прокатится по стране очередная кампания, отчитаются по инстанциям процентами усыновления, а потом тихо, без фанфар, покалеченные души вернутся в детдома. «Самое грустное, самое до боли пронзающее, - рассказывает социальный педагог Кристина Политова, - не понимают отдельные родители жестокости своих решений: ты ребенка можешь назад «сдать», а он выбрать семью не вправе...» И в который раз воспитатели терпеливо разбирают со взрослыми ситуацию, предлагают не торопиться, подсказывают, где зарыт ключик к юной душе. Притом не напоминают тактично заблудшим отцам и матерям, как помогали им восстановить родительские права, разыскивали родственников, способных повлиять на своих близких, осматривали квартиру, куда возвращается ребенок. А самому ему - с помощью снимков из семейных альбомов, домашних вещей, сохраненных при поступлении в детдом, стремятся напомнить: было тепло в домашнем «очаге»...

И еще грань некончающейся драмы. Одному объявили о будущих родителях, познакомили - лицо сияет. Каково же остальным, остающимся в казенных стенах. Забирают лучших, у детишек с проблемами развития слезы на глазах... Как им объяснить - утешить, что справедливость в жизни обязательно наступит. Да что дети. Одна воспитательница рассказывала: первые полгода, когда устроилась на работу в детский дом, ревела каждый вечер...

Чтобы было хорошо и детям, и взрослым, чтобы они нашли друг друга в огромном, нередко агрессивном мире, в детдоме регулярно работает семейная гостиная, проводятся совместные праздники и поездки, включен телефон поддержки и помощи. Видавшие всякое воспитатели помнят об одном: нужно терпение. Сегодня не сложилась судьба юного воспитанника, завтра все будет иначе. Рассказали мне, как год убеждали семейную чету: подождите еще, бабушка Коли сама поймет, что ребенку, чьи родители погибли, а точнее, погубили себя, нужна полноценная семья. И дождались.

Здесь не судят о кандидатах в приемные родители по материальному достатку. Иное богатство, душевное - вот критерий. Был случай - приехали с Рублевки те, кого именуют олигархами. Смышленая непосредственная Таня им сразу приглянулась, заверили: с нами ей будет хорошо. Через какое-то время москвичи позвонили - мужчина не скрывал своей радости: отец его решение назвал главным поступком в жизни, а Танечку - лучшим подарком дедушке...

Само материальное благополучие иной раз подвигает на доброе дело. Кому завещать свое имущество, квартиру - эта мысль привела одинокую пожилую женщину в детский дом № 7. Приглянулась девочка, да вот удочерить ее по ряду причин не могла. Зато привязалась, стала брать с собой в отпуска, домой - на праздники и выходные. Давно покинула дошкольный детдом воспитанница, а ее неузаконенную мать воспитатели и сегодня встречают на автобусной остановке - встречает после школы свою девочку...

Цифры показателей в таком деликатном деле, как обретение ребенком семьи, наверное, не главное. И все же. В 2005 году 11 воспитанников детского дома № 7 ушли в семьи, в 2006 - 18 детей. В прошлом году самый впечатляющий итог: 26 ребятишек перестали считать себя сиротами... Вот так реально, а не декларативно государство начинает заботиться о своих гражданах. В первую очередь не о тех, кто крепко стоит на ногах, а о самых уязвимых, вступающих в жизнь. Значит, что-то меняется к лучшему и в государстве, и в нас самих, вспомнивших наконец свою же выстраданную истину: чужого горя не бывает...
http://www.b-port.com/info/smi/mv/?issue=3845&article=71532



Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: Пособие на усыновленного ребенка вводится в Иркутской области.
Опубликован соответствующий приказ департамента социальной защиты населения региона, сообщают "Сибирские новости". 

С учетом районных коэффициентов, в южных территориях области пособие составит 4 800 рублей. В северных – 5 200. Деньги будет получать один из усыновителей ребенка, проживающий совместно с ним до достижения 18 лет. Выплаты прекращаются в случае отмены усыновления и нахождении ребенка на полном государственном обеспечении. Если заявитель обратится за предоставлением пособия до 20 марта этого года, то начисление произведут с 1 января. Но не ранее даты возникновения права на получение выплат. Финансирование расходов берет на себя областной бюджет. Напомним, в прошлом году россияне усыновили в Иркутской области 133 ребенка, иностранные граждане – 65 детей. В приемных семьях на воспитании находятся 200 детей. 
http://babr.ru/?pt=news&event=v1&IDE=43510



Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: Принять осознанное решение взять ребенка на воспитание поможет «Школа приемных родителей».
 В настоящее время в Муниципальном образовательном учреждении для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи "Центр психолого-медико-социального сопровождения " Диалог" продолжает работу школа приемных родителей.

  Специалисты «Диалога» готовят здесь людей, решившихся стать семьей для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Будущим приемным родителям на специальных занятиях рассказывают о психологических, юридических, медицинских и педагогических аспектах, с которыми придется столкнуться в процессе оформления патроната и воспитания уже устроенного в семью ребенка. «Школа приемных родителей» работает уже больше полугода, и сейчас специальную подготовку в центре проходит восьмая группа.
http://nrnews.ru/news/?id=21338



Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: В Саяногорске все меньше безнадзорных детей.
В Саяногорске стартует благотворительная акция «Дети-сироты – наши дети», организованная органом опеки и попечительства городского отдела образования. Главная задача организаторов мероприятия – пропаганда благородной миссии семей, воспитывающих приёмных и опекаемых детей. Об этом сообщает пресс-служба администрации города металлургов. 
    
   Во время проведения благотворительной акции будет организована выставка семейных фотографий, поделок и рисунков в Центре детского творчества. Работы – победители затем продемонстрируют на республиканском фестивале приёмных семей, который пройдёт в Абакане в апреле. Представлять Саяногорск будут семьи Чепсараковых и Чебодаевых, в которых воспитываются шесть приёмных детей. 
    
   В Саяногорске сегодня в 19 приёмных семьях живут 25 ребятишек. Для выявления детей, которым необходима социальная поддержка и помощь специалистов, в городе вот уже два года успешно работают общественные инспекторы по охране прав детей. Такой сотрудник есть в каждой школе и детском саде Саяногорска. Если в 2002 году было выявлено 118 детей, которые стали не нужны родителям, в 2007 году таких детей в городе оказалось всего 43. Большинство из них попадают в семьи - приёмные либо под опеку.  
http://www.19rus.info/news.php?news_id=24708



Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: В области растет число приемных семей.
В Курской области увеличивается число семей, не побоявшихся взять ответственность за воспитание приемного ребенка. Как отмечают сотрудники департамента по опеке и попечительству, в регионе уже 19 приемных семей и 83 ребенка, взятых на патронатное воспитание.

Наша область стала одним из первых регионов, где решили оплачивать труд приемных родителей. С минувшего года эта статья расходов прописана в федеральном бюджете – Правительство РФ приняло постановление, согласно которому выплаты должны составлять не менее 2500 рублей в месяц. В Курске «зарплаты» неродных мам и пап выше. «Одна ставка – больше 4 тысяч рублей, – пояснила Елизавета Проскурина, заместитель председателя департамента по опеке и попечительству, семейной и демографической политики Курской области. – Если в семье больше трех приемных детей, это уже две ставки. После шести на каждого последующего ребенка начисляется 1/3 ставки».

Существуют и выплаты на содержание каждого из приемных детей. Их размер колеблется от 4 до почти 5 тысяч рублей в месяц. Тут все зависит от возраста и даже пола ребенка. Так, подсчитано, что больше всего средств тратится на содержание девочек от 12 до 18 лет. Соответственно, и выплаты на них максимальные – 4925 рублей. Мальчики того же возраста получают от государства на 200 рублей меньше.

Всего на эти цели из областного бюджета ежегодно выделятся около 160 миллионов рублей.
http://dddkursk.ru/number/697/new/005053/



Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: Количество детей, переданных на воспитание в приемные семьи, выросло в 2007 году в 2 раза.

Количество детей, переданных на воспитание в приемные семьи, выросло в 2007 году в 2 раза по сравнению с предыдущим годом. Количество вновь выявленных сирот сократилось в 2007 году на 10%. 70% этих детей устроены в замещающие семьи. 

Об этом сообщила в своем докладе на заседании коллегии руководитель Комитета по делам семьи Светлана Найденова.

В районах города работают центры по оказанию социальной помощи семье и детям. Их сотрудники помогли более 120 тысячам самарцев.

На заседании коллегии лучшим сотрудникам службы семьи, приемным родителям и опекунам были вручены благодарственные письма за подписью первого заместителя Главы городского округа Самара Сергея Арсентьева.
http://www.golossamara.ru/society/2008/02/21/5590/



Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: Приемным родителям помогут.
В связи с ростом приемных семей в республике воспитанников в детских домах остается все меньше. Как заявила первый заместитель министра образования РМ Татьяна Каргина, детские дома республики будут перепрофилировать в службы подготовки приемных родителей и патронатных воспитателей. 

В Рузаевском и Ардатовском детских домах уже созданы центры по устройству детей в семьи.
http://www.izvmor.ru/article_3283.html
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Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: Наших детей больше усыновляют иностранцы.
В ходе заседания коллегии по делам детей Одесской облгосадминистрации стало известно, что по состоянию на январь 2008 года под опекой находится 4 тыс.416 лиц. Это 61% от общей суммы детей, лишенных отцовской опеки.

Из общего количества этих детей- 4 тыс.363 проживают в семьях опекунов, 53 - в учреждениях для детей-сирот.

Начальник службы по делам детей ОГА Людмила Швырева подчеркнула, что «в 2007 году усыновлен 291 ребенок. Гражданами Украины – 108, иностранными гражданами - 183 ребенка. Темпы национального усыновления снизились на 3%. Количество же желающих стать приемными родителями увеличилось на 33 пары».

В области функционирует 16 детских домов семейного типа, в которых воспитывается 102 ребенка-сироты и 88 приемных семей, в которых воспитывается 149 детей. В сравнении с предыдущим годом, количество приемных семей увеличилось на 44%.
http://www.misto.odessa.ua/index.php?u=novosti/odessa/nom,10088
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