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Дата выпуска: 25.10.2007г. 

Заглавие: Учителя в Саратовской области нашли необычный способ, чтобы не закрывали школу.

Семь сотен - в основном - деревенских школ - пришлось закрыть - перед началом этого учебного года. В них просто некому заниматься. Молодые люди уезжают в города и там рожают детей. А в сельских классах, бывает, - сидит по 2-3 ученика - причем разных возрастов. И чиновники от образования принимают тяжелое, но неизбежное решение о ликвидации таких порожних школ… 

И тут из этой мрачной ситуации невероятный выход нашeл дружный педагогический коллектив одного из поселений в Саратовской области. Как же им удалось и работу сохранить, и маленьких односельчан не оставить без образования? 

Репортаж Сергея Самохи. 

Первоклашки сегодня изучают букву Л. Четверо детей старательно выписывают знаки в воздухе, в прописи и на доске. Такое количество учеников в классе, для сельской школы - нормально, необычно другое - все они приемные. Новые родители - учителя. 

Светлана Зонова, директор прокудинской средней школы: "Школа потихоньку переходила в разряд неперспективных. Тогда, можно сказать, это грозило закрытием". 

Выход из ситуации учителя нашли сами. Женщины поехали в районный интернат и усыновили детей - кто сколько мог. В общей сложности, 12 человек. Учеников в школе стало ровно на четверть больше. Теперь для 6-летнего Жорика Елена Насульчик и первая учительница, и новая мама. Говорит, что по началу было сложно работать с этими детьми, но все же ей удалось найти подход к каждому. 

Елена Насульчик, преподаватель начальных классов прокудинской средней школы: "Сейчас они ничем не отличаются. А по началу, отличались тем, что были мало подготовлены к школе. У них была задержка в развитии, потому, что они бегали сами по себе, росли, как в поле трава". 

Леша Измаилов учится в 11 классе. Говорит, что когда только попал в новую семью и пришел в новую школу, делал 30 ошибок в диктанте, а у доски не мог продержаться и несколько минут. Сейчас же даже тройки в его дневнике - большая редкость. После окончания школы Алексей собирается поступать в институт. В своей интернатской жизни он о таком даже и не мечтал. 

Алексей Измайлов, ученик прокудинкой средней школы: "До этого мне как-то нужно было стараться, ну, что ли кусок хлеба себе найти. А сейчас приходишь домой. Есть мама, которая приготовит поесть. Остается только учиться, стараться, стремиться к чему-то". 

Семья Леши уникальна даже для этой школы. Его новая мама Галина усыновила сразу 3-х мальчишек. 

У Галины Саркисовой есть свой ребенок. Когда он уехал учиться в город, то решила взять на воспитание Лешу. Спустя год, поняла, что сможет справиться еще с несколькими ребятами. Говорит, что еще не разу об этом не пожалела, а когда Алексей уедет поступать в институт, то, наверное, возьмет еще одного мальчишку. 

Галина Саркисова, сторудник прокудинской средней школы: "У меня иногда такое ощущение, что, хотя мне уже достаточно много лет, что я не старею. Я с ними, как это они говорят, и поприкалываюсь, и пошучу, и посмеюсь". 

10-летний Андрей - самый маленький. Его усыновили всего полгода назад. Галину называет мамой, а Лешу и Вову братьями. Говорит, что только сейчас почувствовал, что у него появилась настоящая семья, где не бросят и во всем помогут. 

По признанию педагогов то, что начиналось, как акция по спасению школы, закончилось созданием новых счастливых семей. Видя, как меняются в лучшую сторону эти дети, учителя говорят: будем брать еще. 
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=111227&p_news_razdel_id=12&p_pagenum=2
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Дата выпуска: 25.10.2007г. 

Заглавие: В Купинском районе закрывают детский дом.
Сирот стали охотнее брать в приемные семьи. Воспитанников в детдоме осталось так мало, что их распределили по соседним районам. В освободившемся здании после ремонта откроют детский сад.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=43777&cid=7
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Дата выпуска: 25.10.2007г. 

Заглавие: Прокуратура Ленобласти: с начала года 1053 ребёнка остались без родителей.

В прокуратуре Ленинградской области состоялась коллегия по вопросам исполнения законодательства в отношении детей, оставшихся без попечения родителей. 
Как стало известно корреспонденту АЖУРа от пресс-службы областной прокуратуры, в 2007 году в регионе выявлено 1053 ребенка, оставшихся без попечения родителей. Из них возвращены домой только 13 человек, на воспитание в приёмные семьи переданы 647 детей, а 329 несовершеннолетних были устроены в учреждения для детей-сирот – дома ребенка, детские дома. В центре временного пребывания «Семья» находятся 55 человек. В Усть-Ижорской республиканской больнице с диагнозом «ВИЧ-инфекция» пребывают 2 ребенка. На сегодняшний день по сведениям районов по разным причинам не устроены- 13 чел: они находятся в больницах.

Специалисты отмечают, что наиболее распространенной формой семейного устройства детей является опека и попечительство. В семьях опекунов и попечителей воспитывается 3902 ребенка, среди которых дети дошкольного возраста - 550 человек, а школьного возраста - 3352. Жителям Ленобласти, пожелавшим стать опекунами, передано 322 ребенка. Из общего количества детей, воспитывающихся под опекой, число детей-сирот составило 1041 человек, несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей - 2861 человек. Опекунское пособие выплачивается на 2798 детей, что составляет 71,7% от числа переданных под опеку несовершеннолетних.

На заседании прокуроры отметили, что законные интересы опекаемых детей не обеспечиваются должным образом по причине отсутствия актов обследования жилищно-бытовых условий несовершеннолетних; сведения о проверке имущества, находящегося в собственности ребенка; о сохранности имущества, оставшегося после смерти родителей и т.п.

В рамках федеральной целевой программы «Дети России на 2007-2010 годы» в Ленинградской области реализуется региональная программа «Развитие системы социального обслуживания семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в Ленинградской области на 2007-2010». Для реализации мероприятий программы в 2007 году предусмотрено 30,8 миллиона рублей, в том числе из областного бюджета - 9,5 миллиона рублей. В рамках реализации мероприятий программы оказана социальная поддержка 1200 семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации.
http://47news.ru/1/32660/
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Дата выпуска: 25.10.2007г. 

Заглавие: «Поезд надежды» приедет в Волгоград.

26 октября в Волгоградскую область прибывает «Поезд надежды». 

Так называется Всероссийская благотворительная акция, которую проводит «Радио России» в рамках реализации социального проекта «Детский вопрос». На региональном уровне ее организатором является комитет по образованию администрации области. 

Основная цель акции – организация встречи потенциальных усыновителей с воспитанниками детских домов. В Волгограде их познакомят с региональным банком данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Будущие мамы и папы смогут пообщаться с ребятами, а также оформить необходимые документы на усыновление. За три года существования проекта удалось найти родителей для 350 детей в возрасте до 15 лет. 

Участники акции передадут в детские учреждения региона одежду, игрушки, памперсы. Итоги своей поездки в наш регион они подведут на пресс-конференции в областном пресс-клубе. 
http://www.volganet.ru/one-news.php?par=11&par1=12377&data=2007-10-25



Дата выпуска: 25.10.2007г. 

Заглавие: Тобольские детдома пустеют.

За 9 месяцев текущего года отделом по охране прав детей в Тобольске выявлено 83 ребенка, нуждающихся в защите государства. Благодаря работе специалистов комитета по образованию практически все дети-сироты или оставшиеся без попечения родителей устроены в семьи по одной из действующих форм — опека, усыновление, патронат, приемные семьи.

При этом на уровне прошлых лет остается устройство детей в учреждения государственной опеки. За 9 месяцев 2007 года 44 ребенка устроены в интернатные учреждения, дом ребенка. Как отмечают специалисты комитета по образованию, в связи с развитием новых семейных форм устройства детей во всех учреждениях госопеки на сегодня имеются свободные места. Например, в дом ребенка помещено 65 детей, а в семьи из него передано 69; в школу-интернат №1 помещено 18 детей, а в семьи передано 29.

В судебном порядке лишились родительских прав 40 родителей 48 детей (для сравнения, в 2006 году родительских прав лишены 77 родителей на 78 детей), сообщает ИГ "Тобольск.Информ".
http://www.vsluh.ru/news/society/126011.html



Дата выпуска: 25.10.2007г. 

Заглавие: Томский опыт патронатного воспитания детей получил всероссийское признание.
Зырянский детский дом победил во Всероссийском конкурсе лучших инновационных моделей семейных форм устройства детей-сирот. Конкурс был объявлен Министерством образования и науки РФ в рамках реализации федеральной целевой программы "Дети России". Участвовали в нем все наиболее продвинутые детские учреждения страны: на победу претендовало 83 заявки из 36 регионов России.

 

Проект Зырянского детского дома по развитию патронатного воспитания детей, оставшихся без попечения родителей, занял 2-е место в номинации «Учреждение, реализующее модель семейного жизнеустройства». Всего от Томской области на конкурс были поданы четыре заявки. Кроме Зырянки, свои проекты также представили Асиновский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, санаторный детский дом «Орлиное гнездо» и Кожевниковская школа № 4. Все они получили достойную оценку экспертного совета Министерства образования и науки РФ.
http://vesti70.ru/stats/full/?id=12027



Дата выпуска: 25.10.2007г. 

Заглавие: Маму и папу можно заместить. На время.
Кто может стать приемными родителями? Надолго ли ребенок становится членом семьи? Об этом мы расспросили директора Национального центра усыновления Министерства образования Беларуси Наталью Станиславовну ПОСПЕЛОВУ
Приемная семья - институт замещающего родительства, который действует в Беларуси с 2000 года. Это возможность предоставить ребенку, который по каким-то причинам не был усыновлен или передан родственникам под опеку, шанс жить в семье. Кто может стать приемными родителями? Надолго ли ребенок становится членом семьи? Об этом мы расспросили директора Национального центра усыновления Министерства образования Беларуси Наталью Станиславовну ПОСПЕЛОВУ.

 

- Наталья Станиславовна, приемный родитель - это работа?
 

- Да, это, в первую очередь, работа. Такой родитель воспитывает на дому ребенка, оставшегося без попечения собственных биологических родителей. За свой труд он получает заработную плату (сегодня ее размер 400 - 420 тыс. рублей в месяц), имеет право на государственное социальное страхование, оплату больничного листа, трудовой отпуск.

 

- Кому работодатель отдает предпочтение?
 

- Родителям, которые уже имеют свой собственный позитивный родительский опыт, тем, у кого есть собственные дети. Приветствуется, если у приемного родителя есть педагогическое образование, т.к. задача перед ним стоит непростая. Законодательством не оговаривается, должна семья быть полной или неполной. Но каждая потенциальная приемная семья рассматривается специалистами управлений образования по месту жительства со всех сторон. В этом деле формального подхода быть не может, потому что речь идет о судьбе детей и так обиженных судьбой.  Приемными родителями не могут быть люди с тяжелыми хроническими заболеваниями, имеющие инвалидность, ранее судимые, а также те, у которых не сложились отношения с собственными или ранее усыновленными детьми.

 

- Нарисуйте портрет среднестатистического приемного родителя.
 

- Наш опыт подсказывает, что приемными родителями становятся люди 30 - 50 лет, которые крепко стоят на ногах и считают воспитание детей делом нужным и благородным. Законодательство определяет, что в приемной семье, как правило, должно быть не более четверых детей, включая биологических и усыновленных. Приветствуются хорошие жилищные условия. В двухкомнатной хрущевке, согласитесь, двум взрослым и четырем детям будет тесно. Содержание приемного ребенка в семье оплачивается государством из расчета 150 - 160 тыс. рублей в месяц. 

 

- Какие задачи стоят перед приемным родителем? 
 

 -  Он воспитывает ребенка в семье, выступает гарантом его законных прав и интересов, способствует его гармоничному развитию, готовит ребенка к будущей жизни. Но приемная семья - это не на всю жизнь. При определенных условиях ребенок может и должен вернуться в биологическую семью. Поэтому новые родители должны поддерживать его связи с родственниками.

 

- Дети и приемные родители выбирают друг друга?
 

- Приемные родители не выбирают себе детей, но могут высказывать свои пожелания относительно новых членов семьи. Органы опеки и попечительства сами решают, какой ребенок на данный момент больше всего нуждается в семейном тепле (а это чаще всего дети от 3 до 15 лет). Еще раз подчеркну, приемный родитель - это работа. Для того чтобы ее получить, необходимо обратиться в управление образования по месту жительства, представить себя и при положительном решении пройти обучение.

 

Каждое такое рабочее место создает администрация района, она же выплачивает родителю зарплату, она же предлагает и ребенка в эту приемную семью из числа детей-сирот своего района. Но на «попробовать» ребенка брать нельзя. Надо понимать, что для него это тоже непростой шаг.

 

Оксана ОСПИЩЕВА.   

 

На правах досье
 

В Минске на сегодняшний день насчитывается 191 приемная семья, в которой воспитываются 216 детей. Это самый низкий показатель в республике. Для примера: в Минской области 735 таких семей, в которых растет 1081 ребенок. Этому факту есть объяснение: жители Минска имеют большую возможность найти достойную и хорошо оплачиваемую работу, чем жители глубинки. Да и очень хорошими жилищными условиями могут похвастаться далеко не все минчане. В минувшем году из приемных семей в интернатские учреждения страны был возвращен 61 ребенок (в Минске - трое). Не сложилось…   
http://rebenok.by/inf/features/~id=2438
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