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Дата выпуска: 30.01.2008г. 
Заглавие: В Москве будет упрощен процесс сбора документов для усыновления,заявляют в столичном правительстве
30 января. ИНТЕРФАКС-МОСКВА - В каждом округе Москвы на базе поликлиник будет введена система "одного окна", которая упростит процедуру сбора документов для усыновления, сообщила первый заместитель мэра в правительстве Москвы Людмила Швецова в прямом эфире программы "Лицом к городу" на телеканале ТВЦ во вторник. 

"В самое ближайшее время будет подготовлен специальный приказ, согласно которому в каждом округе Москвы на базе поликлиники появится система "одного окна", с помощью которого родители, которые хотят усыновить ребенка, смогут достаточно быстро получить все необходимые медицинские справки", - сказала Л.Швецова. 

Она пояснила, что на данный момент об этом уже есть договоренность с руководством департамента здравоохранения столицы. 

"Система будет работать примерно так: родители, желающие усыновить ребенка, будут обращаться в эту службу "одного окна", а специалисты будут сами прозванивать все необходимые диспансеры и службы, проверяя, все ли в порядке, и не состоит ли будущий родитель где-нибудь на учете", -отметила Л.Швецова. 

Она подчеркнула, что после этой необходимой проверки люди смогут посетить все необходимые учреждения вне очереди и забрать необходимые справки. 

"Для нас это очень важное решение", - сказала Л.Швецова. "Сбор документов для усыновления очень тяжелая и долгая процедура. Создание такой системы "одного окна" существенно поможет ускорить процесс сбора документов", - подчеркнула она.
http://www.interfax.ru/r/B/moscow/36.html?menu=31&id_issue=11955713  
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Дата выпуска: 30.01.2008г. 
Заглавие: Брошенные дети
Государство должно предотвращать отказы от детей

Столичные власти упростят процедуру усыновления в Москве. Как рассказала заместитель мэра в правительстве Москвы Людмила Швецова, в каждом округе города на базе поликлиник будет введена система «одного окна». По ее словам, об этом уже есть договоренность с руководством департамента здравоохранения столицы. «Система будет работать примерно так: родители, желающие усыновить ребенка, будут обращаться в эту службу «одного окна», а специалисты будут сами обзванивать все необходимые диспансеры и службы, проверяя, все ли в порядке, и не состоит ли будущий родитель где-нибудь на учете», – отметила Швецова. Эксперты отмечают, что подобные меры сегодня совершенно необходимы, однако основные усилия надо направлять на сокращение количества отказов от детей. 

Более половины всех детей-сирот в России являются «социальными сиротами»: у них есть живые родители, которые по разным причинам не хотят или не могут их воспитывать. Среди причин социального сиротства специалисты называют рост масштаба семейного неблагополучия, а также отсутствие практики оказания помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Согласно статистике, в Москве, по состоянию на 15 декабря 2007 года, насчитывалось 5 тыс. 560 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Количество приемных семей в городе постепенно растет: если в 2006 году в восьми приемных семьях воспитывалось 26 человек, то к концу сентября 2007 года в 17 семьях – 42. Однако эксперты отмечают, что для Москвы эти показатели все еще слишком низкие. Для сравнения: на Западе уже фактически не осталось детских домов, и дети, по какой-то причине оставшиеся без попечения взрослых, немедленно передаются в приемную семью или на усыновление. Во многих странах существует даже обратная проблема: часто детей не хватает на всех желающих, и их везут из Азии и Африки, Латинской Америки и республик бывшего СССР. 

Эксперты отмечают, что в России социально-экономические условия пока не позволяют добиться подобных результатов. «Сегодня благополучные в материальном плане семьи боятся заводить даже своих детей. Появление нового члена семьи может угрожать семейному достатку. Это большая проблема нашего государства. Что уж говорить о приемных детях? Ведь помимо материальных затрат усыновление требует долгих бюрократических процедур», – сказал РБК daily руководитель социального отдела Института общественного проектирования Михаил Тарусин. 

Тем временем стимулирование увеличения числа усыновлений является одной из важнейших задач общества. По статистике, из детдомов и интернатов выходят совершенно неподготовленные к жизни воспитанники. 40% этих детей становится алкоголиками и наркоманами, еще 40% попадает в криминальный мир, 10% – это самоубийцы и, к сожалению, только оставшиеся 10% хоть как-то устраиваются в самостоятельной жизни. Специалисты отмечают, что воспитать нормального члена общества можно только в семье. «Детские дома бывают очень хорошие. В некоторых из них дети получают достойное образование, им там комфортно и уютно. Однако госучреждение не может дать ребенку чувства семьи. Этим детям потом очень трудно создавать свои семьи», – отметила в беседе с РБК daily эксперт Института социальной и гендерной политики Галина Гришина. Именно поэтому, по ее словам, в России необходимо делать все, чтобы количество приемных семей стремительно росло. 

Нововведения, безусловно, существенно увеличат количество усыновлений, считают специалисты. «Сейчас это очень сложная процедура. Упрощение бюрократических процессов можно только приветствовать. Я знаю много людей, которые действительно хотят стать приемными родителями, но вся эта бумажная волокита затягивает эти процессы», – отметила Галина Гришина. 

Тем не менее, по ее словам, серьезно сократить количество детей-сирот подобными мерами не удастся. «Важно искоренить причину сиротства: необходимо создать условия, в которых матери не отказывались бы от своих детей», – подчеркнула эксперт. Согласился с ней и директор Института демографических исследований Игорь Белобородов. «Корень проблемы лежит именно в отказах от детей. Проблемы, связанные с детьми, надо решать в детстве. Очень важно, как воспитывается ребенок: необходимо вырабатывать негативное отношение к абортам и разводам, важно, чтобы ребенок уже в детстве чувствовал ответственность за свои поступки. Это дело дошкольного, семейного, школьного, вузовского и даже армейского воспитания. 

Важную роль играют также и традиционные для России религии, которые проповедуют создание крепкой семьи. Понятно, что запретить вступать в половые отношения до брака сегодня невозможно. Однако необходимо воспитывать детей так, чтобы они чувствовали ответственность за подобные отношения, ведь именно «случайные дети» чаще всего становятся социальными сиротами. Очевидно, что вложить это в головы уже сложившихся людей сегодня невозможно, но у нас подрастает новое поколение, и с ними надо вести серьезную работу», – сказал он в беседе с РБК daily. 

По мнению Галины Гришиной, в настоящий момент для решения проблемы необходимо создавать механизмы поддержки матерей, вынужденных отказаться от своих детей. «Часто матери отказываются от детей именно из материальных соображений. Допустим, государство не может взять на себя содержание всех матерей и их детей, но ведь если мать отказывается от ребенка, государство берет заботу о нем на себя… Это чуть ли ни стимулирует неблагополучных матерей отказываться от своих детей. Тем временем, возможно, было бы лучше предлагать таким женщинам работу, например, в детдомах, в которых содержится их ребенок до того времени, пока они не встанут на ноги», – предложила эксперт. 
http://www.rbcdaily.ru/2008/01/30/focus/317264 




Дата выпуска: 29.01.2008г.

Заглавие: Около 700 курских детей-сирот обрели семьи в прошлом году
КУРСК, 29 января. /АМИ-ТАСС/ В Курской области действует областная целевая программа "Социальная поддержка и улучшение положения детей в Курской области на 2007-2010 годы", которая включает в себя несколько подпрограмм. Одна из них – "Одаренные дети". Она предусматривает, в частности, направление одаренных детей в творческие школы. В прошлом году талантливые курские ребята проходили мастер-классы не только в пределах области, но и в Москве, Рузе и других городах России. 

По информации пресс-службы губернатора Курской области,  больших средств требует реализация подпрограммы «Дети-инвалиды». В минувшем году многое было сделано для укрепления материально-технической базы специализированных детских учреждений: обновлялось технологическое, медицинское, развивающее оборудование, приобреталась новая мебель. 

В июле состоялись финальные спортивные соревнования среди детей-инвалидов. В целом по области в соревнованиях приняло участие около тысячи детей с ограниченными возможностями. 

Кроме того, в 2007 году значительно укрепилась материально-техническая база учреждений родовспоможения и специализированной помощи детям. Средства на это выделялись из областного бюджета в рамках подпрограммы "Здоровый ребенок". Было приобретено лапароскопическое оборудование, реактивы для скрининга беременных женщин, ультразвуковые сканеры, оборудование для новорожденных. 

В рамках подпрограммы "Дети-сироты" в течение года было разработано и внедрено несколько важных нормативно-правовых актов. К таковым можно отнести законы Курской области, касающиеся организации и обучении детей-инвалидов на дому, оплаты труда приемных родителей, организации деятельности по опеке и попечительству. Принятие этих других документов способствовало тому, что количество детей-сирот  в области уменьшилось. В 2007 году на семейные формы воспитания было определено 611 детей, еще 76 детей определены на патронатное воспитание. 

Ряд школ-интернатов в прошлом году получил новое оборудование и инвентарь, областной специализированный дом ребенка пополнился релакс-комплексом, спортивно-оздоровительным комплексом, комнатой игротерапии. 
http://www.ami-tass.ru/article/31704.html 




Дата выпуска: 29.01.2008г.

Заглавие: Курганские чиновники нарушали закон об устройстве детей-сирот
Ряд чиновников управления образования Курганской области привлечен к дисциплинарной ответственности. Как сообщили 30 января корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе облпрокуратуры, в ходе проверки, проведенной в ведомстве, установлено, что на протяжении более двух лет должным образом не осуществлялся предметный контроль за деятельностью исполнительных органов государственной власти Курганской области, в том числе Главного управления социальной защиты населения и подведомственных ему учреждений, выполняющих обязанности опекунов и попечителей.

Так, в таких учреждениях не проводились обязательные ежегодные проверки. Установлены многочисленные факты необоснованного длительного содержания детей в учреждениях социальной защиты, непринятия мер их руководством по определению социального статуса несовершеннолетних, учету как оставшихся без родительского попечения и устройству на воспитание в семьи.

Государственный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей, ответственными должностными лицами управления вёлся с грубыми нарушениями требований федерального законодательства - конфиденциальность сведений, их защита от утечки и хищения должным образом не обеспечивались. Данные о детях, оставшихся без попечения, поступали с нарушением установленного законом срока. По причине серьезных организационных просчетов в работе по устройству детей нарушено право жить и воспитываться в семье более чем у 1 500 несовершеннолетних.

В детских учреждениях Кургана, а также Варгашинского, Шадринского, Юргамышского и Кетовского районов выявлены факты ненадлежащего осуществления контроля за условиями проживания детей, переданных на воспитание в патронатные семьи. Социальные педагоги указанных учреждений проверки зачастую проводят формально - не выясняются сведения о состоянии здоровья детей, успехах в учебе, контроль за расходованием выдаваемых патронатным воспитателям денежных средств не производится.
http://www.regnum.ru/news/949567.html 



Дата выпуска: 29.01.2008г.

Заглавие: В Москве откроются школы для патронатных родителей
В Москве будут обучать будущих  патронатных родителей. Для них на базе столичных центров психологической помощи откроют специальные школы-курсы, где опытные учителя предоставят всем желающим методические пособия и специальную литературу. Об этом сообщила первый заместитель столичного мэра Людмила Швецова. По ее словам, "мы уже готовим методические рекомендации, специальные книги, которые  составляли педагоги, психологи, медики".

В Москве сейчас детей-сирот воспитывают 169 патронатных семей, передает РИА Новости. Это форма устройства сирот, при которой юридически дети числятся в детском доме, а  фактически живут в приемных семьях. Семья, решившаяся взять на воспитание  ребенка, заключает с детским учреждением трудовое соглашение, по которому  берет на себя выполнение обязанностей "руководителя семейно-воспитательной группы". Патронажные родители получают статус воспитателей - им платится  зарплата, а их подопечному выделяются средства на питание, предоставляются учебные принадлежности, медицинское обслуживание. При этом дети учатся в  обычных школах.
http://www.strana.ru/doc.html?id=88094 



Дата выпуска: 30.01.2008г.

Заглавие: Воспитанники выборгских детских домов ищут родителей
Проект «Ищу маму», организованный Отделом опеки и попечительства Выборгского района и Медиа Группой «Наш Город» с участием детей, оказавшихся в детских домах, продолжится на страницах сайта www.vyborg.tv.
Скоро здесь появится новый раздел. Будут опубликованы фотографии детей разного возраста, которые ищут приёмных родителей. А таких, по итогам 2007 года, больше сотни, сообщила корреспондентам Медиа Группы «Наш Город» начальник отдела опеки и попечительства Выборгского района Нина Штрахова: 

«В 2007 году выявлено 113 детей, оставшихся без попечения родителей. Из этого количества 18 — по причине смерти родителей, а вот 95 — по другим причинам. Это лишение родительских прав, пьянство, уклонение, это болезни родителей. Тяжелая статистика. Но если сравнивать с прошлым годом, на 20 ребятишек стало меньше. Это уже радует. Видимо, есть заслуга вашей программы «Ищу маму». Резонанс был. Посмотрим,  как в этом году это пойдет». 
http://vyborg.tv/news_863.html 



Дата выпуска: 29.01.2008г.

Заглавие: Число отказников в больницах Екатеринбурга растет
В детских городских больницах Екатеринбурга выросло число отказных детей. В частности, в ДГБ №8 только за выходные поступило 5 детей. Как отметили в екатеринбургском горздраве, если обычное число отказников в городе составляет 50 детишек, то на сегодняшний день их число увеличилось и составляет 83 малыша. Так же в горздраве отметили, что такая ситуация традиционна для новогодних праздников. 

Напомним, что наиболее громкий скандал, связанный с отказниками, произошел ровно год назад, когда медработник заклеила рот одному из малышей. После этого случая общественные организации Екатеринбурга провели акцию, в результате которой число отказных малышей в больницах сократилось.
http://www.upmonitor.ru/news/urfo/333974a/ 



Дата выпуска: 29.01.2008г. 

Заглавие: В сургутском центре социальной помощи семье и детям появился диспут-клуб
Сургут, Ханты-Мансийский автономный округ. Сургутский центр социальной помощи семье и детям «Юнона» активизирует работу с родителями. 

Специалисты подготовили целый цикл занятий для мам и пап. В центре начал работу лекторий «Родительское собрание». Он организован для тех, чьи дети учатся в начальной школе. Цель занятий — обучение навыкам конструктивного взаимодействия с детьми. 

Здесь же можно посетить диспут-клуб «Семейный кинозал». Семейный просмотр и обсуждение фильмов направлены на коррекцию детско-родительских отношений. 

Еще одно направление центра — работа с опекунами и приемными родителями. Специально для этой категории созданы клуб для опекунов «Добро пожаловать» и школа семейного воспитания. Главная цель занятий — оказание социальной, психолого-педагогической помощи будущим приемным родителям, опекунам, патронатным воспитателям. Консультации проводят квалифицированные психологи, социальные педагоги, врачи, психотерапевты.
http://www.t-l.ru/news/120161105911972.shtml 

12 Регион

Дата выпуска: 30.01.2008г. 

Заглавие: Когда приемная семья становиться родной
Случай редкий. Но как надеются в республиканском Минсоцзащиты, именно 2008–ой, названный по всей стране годом семьи, станет счастливым еще для нескольких сотен ребятишек, которые смогут найти новых папу и маму. Сейчас в Марий Эл насчитывается 228 приемных семей. В них живут более 300 детей. Более 250-ти семейных пар стали опекунами и воспитывают также почти 300 неродных детей. 80 % из опекунских семей появилось в прошлом году. История одной из них в материале моих коллег.
Сразу шестеро братьев, мама и папа, большой уютный дом, где тебя любят, по-настоящему. Весной прошлого года Вероника и Наташа стали новыми членами большой семьи Пашкарновых из деревни Евансола Куженерского района. У любимой мамы и бабуши Людмилы Тимофеевны не было дочерей, все сыновья. А теперь внуки - у троих старших тоже родились мальчики. Сначала Людмила Тимофеевна стала патронатной мамой для двух сестренок из Советской школы-интерната. Навещала, забирала на праздники. А после весенних каникул Вероника и Наташа остались на совсем. 

- Это в первые два дня они не знали, как ко мне обратиться, - рассказывает мама теперь восьмерых детей Людмила Тимофеевна. Но я им предложила: называйте, как вам нравиться, хоть тетя, хоть бабушка. Совсем скоро Вероника и Наташа стали называть Людмилу Тимофеевну – мама. 

Хоть и получает Людмила Тимофеевна «зарплату» за воспитание взятых из детдома девочек (в этом году такая ежемесячная выплата составляет 2 с половиной тысячи), это далеко не главное. И не может быть определяющим, когда вы берете ребенка под свое крыло, - говорит Людмила Тимофеевна. Ведь дети почувствуют лишь настоящую любовь. В прошлом году такую любовь только в Куженерском районе приобрели больше четырех десятков ребят
http://www.newsmari.info/archives/2855/ 



Дата выпуска: 30.01.2008г. 

Заглавие: Президент предлагает выделять такую же финпомощь семьям-усыновителям, как и при рождении ребенка
Президент зарегистрировал в Верховной Раде законопроект, в котором предлагается предоставлять семьям, которые усыновляют ребенка, такую же финансовую помощь, как и при рождении ребенка, а также 90-дневный социальный отпуск для адаптации ребенка в новой семье.

Об этом говорится в законопроекте «О внесении изменений в некоторые законы Украины (относительно государственной поддержки семей, которые усыновили ребенка из числа деетй-сирот или детей, лишенных родительской опеки)», зарегистрированном в Верховной Раде от имени Президента Украины Виктора Ющенко. 

В законопроекте предлагается предоставлять единоразовую поддержку семьям, которые усыновляют ребенка, в таком же размере, что и при рождении ребенка. 

Кроме этого, проект закона предусматривает ежемесячную помощь на ребенка, а также социальный отпуск усыновителям для адаптации ребенка в семье. Отпуск одному из усыновителей будет предоставляться на 90 календарных дней, если обращение с просьбой о таком отпуске поступило не позднее трех месяцев с дня, когда вступило в силу решение об усыновлении ребенка. 

В другом законопроекте Президент предлагает увеличить до двух прожиточных минимумов финансовую помощь на детей, над которыми установлена опека или попечительство, для детей соответствующего возраста. 

В законопроекте отмечается, что в Украине опекуны и попечители воспитывают более 64 тысяч детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. Несмотря на то, что эта форма воспитания детей встречается чаще всего, она имеет минимальное финансовое обеспечение.
http://news.mediaport.info/ukraine/2008/48956.shtml 
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