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Дата выпуска: 14.01.2009г. 

Заглавие: Прокуратура выявила в большинстве субъектов РФ нарушения прав детей-сирот.
Генеральная прокуратура РФ в результате проверки соблюдения прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявила многочисленные нарушения закона при устройстве детей в семьи. Об этом сообщили в управлении взаимодействия со СМИ Генпрокуратуры РФ.

Практически во всех субъектах РФ выявлены нарушения, допускаемые на стадии выявления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обмена информацией о них, постановки на учет детей и лиц, желающих взять их на воспитание. Установлены также нарушения сроков направления сведений о таких детях в региональный банк данных. "Все это влечет за собой нарушение прав детей на возможность быть устроенными в семьи, а также приводит к невозможности реализации прав граждан, желающих принять детей на воспитание в семью, и на получение достоверной и полной информации о детях", - отметили в Генпрокуратуре.

В ряде регионов выявлены нарушения порядка и сроков направления в региональные и федеральные банки данных информации о детях, подлежащих передаче на воспитание, сообщений об изменениях данных, содержащихся в анкете ребенка, о прекращении учета сведений о несовершеннолетних. "Подобные факты приводят к затягиванию процесса устройства детей в семьи", - подчеркнули в Генпрокуратуре. Кроме того, было установлено, что при формировании банка данных региональные и федеральные операторы не выявляют отдельные факты нарушений, соответственно, адекватные меры по их устранению не принимают. Установлено также, что информация о нарушениях не всегда направляется в соответствующие органы для привлечения должностных лиц к установленной законом ответственности.

В связи с ненадлежащим формированием, ведением и использованием государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, Генеральная прокуратура РФ внесла в адрес министра образования и науки РФ представление об устранении нарушений закона. Кроме того, в связи с имеющими место недостатками в деятельности представительств органов и организаций иностранных государств по усыновлению (удочерению) детей на территории России, министру предложено усилить контроль за деятельностью данных представительств.
http://www.rbc.ru/rbcfreenews.shtml?/20090114152824.shtml
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Дата выпуска: 14.01.2009г. 

Заглавие: Запредельный американский цинизм.
Американский цинизм, похоже, не знает границ. Комментируя сообщения о возможности введения российскими властями запрета на усыновление детей из России американскими гражданами, представитель госдепартамента заявил, что США призывают Россию ратифицировать Гаагскую конвенцию по международному усыновлению детей. 

«Мы решительно призываем правительство Российской Федерации следовать в направлении ратификации Гаагской конвенции о защите детей и сотрудничестве в области международного усыновления (удочерения), которую мы считаем лучшим средством для продвижения наших общих целей по усилению защиты детей», - сказал американский дипломат. 

Как известно, причиной для введения моратория на запрет усыновления российских детей в США стали систематические убийства русских детей американскими приемными родителями. При этом следует отметить, что убийцы обычно получали минимальные приговоры. 

Особое возмущение вызвало решение окружного суда Фэрфакса в декабре прошлого года (штат Вирджиния, США) вынесшего оправдательный вердикт в отношении 49-летнего жителя Перселлвилла Майлса Харрисона, обвинявшегося в непредумышленном убийстве усыновленного им ребенка из России. Дима Яковлев был оставлен своим приемным отцом на несколько часов в запертой машине на 30-градусной жаре. Спасти малыша не удалось. 

Дима Яковлев погиб 8 июля 2008 года, когда его приемный отец Майлс Харрисон оставил мальчика закрытым в машине на 9 часов при температуре на улице выше 30 градусов жары. Ребенок из Псковской области был усыновлен четой Харрисон из города Перселлвилла всего за три месяца до смерти. От Димы отказалась собственная мать. Мальчика Харрисоны назвали Чейзом. 

Согласно данным расследования, проведенного в США, 8 июля исполнительный директор консалтинговой фирмы Project Solution Group Майлс Харрисон должен был по пути на работу оставить малыша в детском саду, но не сделал этого. Он припарковал свой внедорожник с затемненными стеклами у здания своего офиса и оставил на стоянке с Чейзом на заднем сиденье. Каким-то образом приемный отец умудрился забыть о ребенке. Только в 17:00 кто-то из сотрудников фирмы сказал секретарю в офисе, что заметил оставленного в машине малыша. Харрисон бросился к автомобилю, но было уже слишком поздно. Мальчик погиб от перегрева – по оценке экспертов, в машине воздух мог накалиться до 55 градусов. 

На суде отец не отрицал, что он забыл ребенка в машине. Однако окружной суд Фэрфакса, принимая во внимание его искреннее раскаяние, решил, что произошло не непредумышленное убийство, а несчастный случай. 

Как отмечают эксперты, решение было принято очень быстро – всего на третий день судебного процесса, проходившего без участия жюри присяжных. Суд не нашел "элементов", которые бы "вне всяких сомнений" подтверждали совершение Харрисоном непредумышленного убийства. Как заявил судья, объявляя приговор, никакой тюремный срок не причинит обвиняемому больших страданий, чем те, которые тот уже перенес в связи с гибелью ребенка. Во время оглашения вердикта Харрисону стало плохо, и он упал в обморок. 

Как пояснил на предновогоднем приеме в ФБР министр юстиции и генеральный прокурор США Майкл Мукасей, отвечая на вопросы по делу о гибели Димы, оправдание Майлса Харрисона – "неправосудное решение", но никакой дальнейшей судебной перспективы в США у этого дела нет. Он, в частности, сказал, что не видит возможностей для вмешательства федеральных властей США в дело о гибели ребенка с целью его пересмотра. 

В России вердикт вызвал волну негодования. Посольство РФ в Вашингтоне заявило, что намерено добиваться пересмотра судебного решения. Также и Министерство образования и науки РФ направило запрос в Госдепартамент США с требованием ужесточить контроль над российскими детьми, усыновленными американцами. "Оправдательный приговор ставит под сомнение эффективность и надежность системы защиты прав усыновленных детей в США и приведет к ужесточению требований к усыновлению российских детей гражданами США", - заявила ранее директор департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Минобрнауки России Алина Левитская. "Мы должны быть уверены, что права наших детей в этой стране защищены в полной мере; а если происходит трагический случай, пусть и вследствие непредумышленного действия, суровое наказание неминуемо", - подчеркнула директор департамента Минобрнауки РФ. 

Примечательно, что Мукасей согласился с российской оценкой оправдательного приговора. Однако подчеркнул, что приговор окончательный и обжалованию не подлежит. Для предъявления Харрисону новых обвинений не в местном, а в федеральном суде нужны веские основания. В США к ведению федеральных судов относятся дела о нарушении прав личности, и соответствующие законы порой используются властями, в частности, для преследования виновников расистских расправ. В деле Харрисона генпрокурор признаков сознательного нарушения прав ребенка не заметил. 

Такое решение, в принципе, является ответом на требование российской стороны о защите прав российских детей, усыновленных в США. И единственно адекватной реакцией является запрет на усыновление в США. По словам же представителя госдепа, США готовы обсуждать с Россией меры, которые бы позволили предотвратить в будущем трагедии, подобные той, что произошла в прошлом году с Димой Яковлевым. "Министерство иностранных дел России заявило, что оно хотело бы обсудить практические шаги по снятию их озабоченности, - сказал он. - Мы приветствуем возможность обсудить с МИД РФ меры, которые бы позволили предотвращать (в будущем) подобные трагедии". 

В этой связи в МИД РФ заявили о намерении добиваться того, чтобы американские власти опротестовали "данное вопиющее по своей несправедливости решение". Одновременно главным следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре РФ возбуждено уголовное дело по факту гибели Димы Яковлева и обстоятельств его усыновления. Но как мы видим, американцы не считают возможным пересмотреть оправдательный приговор, и следовательно, представитель госдепа в обмен на ратификацию Россией Гаагской конвенции (после чего запрет будет невозможен) предлагает ни к чему не обязывающие «обсуждения мер».
http://www.segodnia.ru/index.php?pgid=2&partid=13&newsid=7558
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Дата выпуска: 14.01.2009г. 

Заглавие: Гуд бай, Америка...
В России могут ввести запрет на усыновление детей иностранцами.
Вчера представитель Государственного департамента США призвал нашу страну ратифицировать Гаагскую конвенцию по международному усыновлению. По словам дипломата, это станет лучшим средством, направленным на усиление защиты детей. Российские правозащитники полностью поддерживая предложение американской стороны, вместе с тем считают, что параллельно нужно совершенствовать отечественную законодательную базу, организовать квалифицированную подготовку будущих усыновителей. 

В канун Нового года получило скандальное развитие дело о непредумышленном убийстве гражданином США Майлзом Харрисоном усыновленного им в России Димы Яковлева (на фото). Напомним, что 8 июля Харрисон оставил пристегнутого в машине ребенка на солнцепеке и вспомнил о нем тогда, когда мальчик уже умер от перегрева. Окружной суд штата Вирджиния 17 декабря оправдал Харрисона.

Хотя это не первый случай гибели ребенка, вывезенного приемными родителями за рубеж, на сей раз началась настоящая кампания «Россия против Харрисона», в которой принимают участие депутаты Госдумы, представители МИД, Минобрнауки и даже Генеральная прокуратура. Главное следственное управление Следственного комитета возбудило уголовное дело по факту гибели Димы. В МИД заявили, что намерены добиваться отмены оправдательного приговора Харрисону. По мнению дипломатов, решение суда Вирджинии «выходит за все юридические и моральные рамки». В свою очередь, Министерство образования и науки России заморозило деятельность трех международных организаций, помогавших иностранцам в вопросах усыновления российских сирот.

Американская сторона отнеслась к столь бурному всплеску эмоций с пониманием, однако выразила свое особое мнение. Вчера представитель Госдепартамента призвал Россию ратифицировать Гаагскую конвенцию о защите детей и сотрудничестве в области международного усыновления. «Мы считаем ее лучшим средством для продвижения наших общих целей по усилению защиты детей», – сказал американский дипломат. Он обратил внимание на то, что одно из положений конвенции обязывает приемных родителей, прежде чем усыновлять ребенка, посещать специальные курсы.

Два года назад правительство РФ утвердило новый порядок деятельности иностранных агентств, занимающихся усыновлением детей на территории России. Каждая такая организация должна получить в Министерстве образования и науки разрешение на открытие своего представительства. Между тем, как отмечают в Генпрокуратуре, в последние годы были зафиксированы случаи, когда агентства работали с нарушениями.

Эксперты считают, что прокурорские работники подходят к проблеме односторонне. За 1991–2006 годы из общего количества детей, усыновленных иностранцами, погибли пятеро детей, еще 16 стали жертвами несчастных случаев. В России за тот же период погибли 1220 приемных детей, из них 12 человек были убиты усыновителями. Тем не менее, намечается явная тенденция к преднамеренному сокращению числа иностранных усыновлений. В Минобрнауки с гордостью заявляют: в 2007 году были усыновлены 13,2 тыс. сирот, из которых 8,9 тыс. приняты в российские семьи и 4,3 тыс. – в иностранные. Международное усыновление за год сократилось по сравнению с национальным вдвое. Правозащитники считают, что общественное мнение намеренно ориентируют на «патриотическое усыновление»: свыше 50% россиян – против вывоза сирот из России. И кампанию, развернутую в связи с оправдательным приговором Майлзу Харрисону, трудно расценить иначе, как попытку ввести мораторий на иностранные усыновления.

«Насколько мне известно, в США сейчас безбедно живут 50 тысяч усыновленных маленьких россиян, – рассказал «НИ» руководитель общественной организации «Право ребенка» Борис Альтшулер. – Трагическая гибель в Америке Димы Яковлева не повод для того, чтобы обречь на гибель в России тысячи его сверстников. Еще в сентябре 2000 года Владимир Путин подписал Гаагскую конвенцию. Потом она застряла в кабинетах Думы. Не последнюю роль сыграла здесь отвечавшая за дела женщин, семьи и детей депутат Екатерина Лахова, которая активно противилась и принятию законов об опеке и попечительстве, о патронатном воспитании, да и об иностранном усыновлении».

По мнению г-на Альтшулера, главная проблема не в том, уедет ли ребенок за границу или останется на родине, а в том, что у нас катастрофически обстоит дело с подготовкой усыновителей. «К примеру, в Смоленске для них открыты специальные курсы, а в Москве и области, как и во многих других регионах, ничего подобного нет, – пояснил эксперт. – Ратификация Гаагской конвенции насущно необходима России. И не потому, что к этому призывает Госдеп США, а потому, что это нужно детям».
http://www.newizv.ru/news/2009-01-14/104123/
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Дата выпуска: 14.01.2009г. 

Заглавие: Приемные родители еще не опекуны.
Верховный суд разъяснил, кто может получать пособие по уходу за ребенком

Во вторник Верховный суд России подтвердил, что приемные семьи не имеют право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Речь идет о ежемесячном пособии, которое выплачивается матерям, отцам, либо другим родственникам или опекунам, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком либо не работают и непосредственно ухаживают за малышом. Пособие выплачивается до достижения ребенком полутора лет и составляет для неработающих фиксированную сумму 1,7 тысячи рублей. Для лиц, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, оно рассчитывается в соответствии с их заработной платой, но не может превышать 6 тысяч рублей на одного ребенка.

Поводом к судебному рассмотрению послужило заявление жительницы Московской области Ольги Петиковой. Она просила признать недействующим абзац второй пункта 4 Разъяснений о порядке назначения и выплат ежемесячного пособия по уходу за ребенком (утвержденного приказом Минздравсоцразвития и Фонда социального страхования 16 апреля 2008 года № 177н/91), который устанавливает, что «правовых оснований для выплаты приемным родителям ежемесячного пособия по уходу за приемным ребенком не имеется».

«Я являюсь приемной матерью двух малолетних детей. Однако на основании этого пункта мне было отказано в получении ежемесячного пособия, - рассказала на суде Петикова. - Я считаю, что это нарушает мои права и права моих несовершеннолетних детей».

На самом деле в перечне лиц, которые имеют право на получение пособия по уходу за ребенком (утвержденного постановлением правительства от 30 декабря 2006 года № 865), нет такой категории, как приемные родители. Однако, по мнению заявительницы, Семейный кодекс РФ распространяет права и обязанности опекунов на приемных родителей, что закреплено частью 2 статьи 152.

Представитель Минздравсоцразвития Алексей Черкасов просил отказать в заявленных требованиях. «Министерство в своем разъяснении сделало вывод исходя из действующего законодательства», - пояснил он. По его словам, если бы законодатель хотел приравнять приемных родителей и опекунов, то он не вводил бы два различных понятия. Кроме того, следует различать опеку как форму устройства детей и опеку как комплекс юридических понятий.

Приемные семьи отличаются от опекунов главным образом тем, что опекуны осуществляют свои обязательства по уходу и воспитанию детей безвозмездно. Тогда как приемные родители делают это на основании договора, согласно которому они имеют право на получение ежемесячного вознаграждения. По словам Лидии Новицкой, представительницы Фонда социального страхования, с Нового года вознаграждение за одного ребенка на каждого из приемных родителей составляет 17 тысяч рублей.

Также приемные родители получают средства на содержание ребенка, единовременное пособие при устройстве ребенка в семью и имеют право раз в год получить одну путевку на совместный отдых с детьми. Опекуны же имеют право только на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком и получение средств на его содержание.

«Заявительница претендует на расширение круга лиц, которые получают пособие, - заявил Черкасов. - Этот вопрос может быть решен только путем внесения соответствующих изменений в законодательство».

В результате суд отказал в удовлетворении заявления Петиковой.
http://www.gzt.ru/society/2009/01/13/204913.html
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Дата выпуска: 14.01.2009г. 

Заглавие: В год Семьи в губернии были усыновлены 3400 малышей.

Детские дома, приюты, реабилитационные центры воспитывают детей разных возрастов. Но не всегда им удается привить детям-сиротам родительский инстинкт. Чтобы воспитать достойное поколение, необходима семья для каждого ребенка. Самарская область одна из немногих в стране, где количество детских домов с каждым годом сокращается. И, в первую очередь, именно за счет активно развивающегося в регионе института приёмных семей.
http://tvsamara.ru/news/2009/01/14/12502
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Дата выпуска: 14.01.2009г. 

Заглавие: В Октябрьском районе Томска почти 60 детей, оставшихся без попечения родителей, переданы под опеку.
В завершившемся 2008 году на территории Октябрьского района было выявлено 154 ребенка, оставшихся без попечения родителей, из которых 58 детей были устроены под опеку, сообщает пресс-служба мэрии. Всего на учете в отделе опеки и попечительства районной администрации числится  400 ребятишек.  В минувшем году 8 детей приняты в приемные семьи. На их содержание государство ежемесячно выплачивает приемным родителям 5 200 рублей.  34 ребенка, оставшихся без попечения родителей, были устроены в детские государственные учреждения. Однако более 20 ребят остались неустроенными и пока находятся в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних "Друг" и лечебных учреждениях района. В отношении этих детей специалисты отдела ведут профилактическую работу, чтобы ребятишки вернулись в собственные семьи. 

Более подробно с формами устройства детей на воспитание в семьи можно познакомиться на сайте администрации Октябрьского района в разделе "Где ты, мама?". В настоящее время здесь размещено 10 фотографий детей-кандидатов на усыновление (удочерение). 
http://obzor.westsib.ru/news/277789
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Дата выпуска: 14.01.2009г. 

Заглавие: Приемный родитель — это профессия.

Годовалая девочка смотрела на нас, волонтеров, спокойно и даже отстраненно. Да и сама она как будто замерла. Девчушка полусидела в ходунках, хотя могла ходить уже сама. И когда лопнул один из надуваемых нами шаров, она вздрогнула и сжалась, а потом тихо-тихо заплакала, от чего казалось, что все твое нутро переворачивается.

Кто эта малышка? Почему она оказалась в приюте? Она ждет своих маму и папу или просто человека, способного подарить ей тепло. Она ждет, как и многие другие дети...

Просто ли стать таким родителем — полюбить чужого ребенка? Хоть и говорят, что чужих детей не бывает, но это шаг с большой буквы. Человек, отважившийся на такое, имея своих детей или нет, должен реально оценить свои моральные, психологические силы, финансовые возможности и многое другое. Прежде всего, необходимо разобраться самому: могу ли я? Об этом и не только портал PRM.RU побеседовал с представителем центра психолого-медико-социального сопровождения №2 города Перми. Свою оценку дала Валентина Ивановна Беляева, социальный педагог, методист, руководитель отдела по отбору, подготовке и просвещению граждан, желающих взять на воспитание детей-сирот.

О центре

— Валентина Ивановна, расскажите о центре.
— Здесь работают специалисты, которые общаются с детьми-сиротами, в частности, они сопровождают семьи, куда устраиваются эти дети. Наши сотрудники видят, насколько серьезные возникают проблемы во время адаптации детей в новой среде. Если у людей есть ресурс материальный, психологический, и они готовы перестроиться и принять этого ребенка, что, конечно, очень сложно сделать, то такой шаг вполне оправдан. Ведь родители — приемные родители — это профессия. И не важно, усыновитель это, опекун или патронатный воспитатель. Все они воспитывают приемных детей, которых они не родили, не вынашивали. А это имеет принципиальное значение в воспитании таких детей.

Одна из главных задач нашего центра — помощь людям в осознании своего предназначения. На самом первом занятии, когда люди приходят, я говорю: ответьте себе на вопрос, кто я и зачем я это делаю? Здесь нужна честность, в первую очередь, с самим собой. Главное — давать себе отчет в том, зачем я хочу взять себе ребенка, а вот какая это будет форма — уже другой вопрос.

— Сколько центр существует? Как он появился?
— Второй год существуем. До этого мы были детским домом. В течение 6 последних лет занимались развитием патроната, через который прошли 100 детей. Из них был возврат 10 человек, из которых, в свою очередь, 6 снова были устроены в семью. 4 были возраста 14 лет и старше, а им сложно перестроиться и адаптироваться. В целом, можно говорить о хорошем результате. Хотела бы заметить, что при патронатном воспитании проблем с посещением школы детьми нет, нежели в опекаемых семьях, например.

— В городе, крае есть подобные центры?
— Да. Первый центр обслуживает Кировский и Дзержинский район, третий — Мотовилихинский и Орджоникидзевский, наш, второй, — Индустриальный, Ленинский и Свердловский районы. Все мы автономны, наш учредитель — это Агентство по управлению социальными службами. В этом году такие же центры открыли Березники, Верещагино, сейчас — Пермский район.

Кто приходит в центр и к кому выходит центр

— Валентина Ивановна, кто и по какой причине обращается к вам?
— Мы сейчас работаем с опекунами (опекаемыми семьями), которые, в основном, из числа родственников, и, как правило, это бабушки. Из практики мы знаем, что люди старше 55 лет труднообучаемы, тем более, если они имеют не очень удачный опыт воспитания собственных детей. То есть разница в возрасте между опекуном и опекаемым ребенком может быть максимум 40 лет, иначе они друг друга не понимают. И наша задача помочь тем, кто старше, разобраться в конфликтах, найти их причины и прочее. Очень важно помочь разобраться в психологическом состоянии ребенка, ведь некоторые считают, что если ребенок сыт, одет и обут, то это все. Мы помогаем опекунам и замещающим родителям поработать с травмой ребенка, потому что зачастую дети-сироты пережили утрату близких людей. Ведь даже родитель-деспот для него лучше, чем быть одному. К тому же стоит особо задуматься, если ребенок пережил физическое, сексуальное или психологическое насилие, как и то, если он перенес пренебрежение его нуждами со стороны взрослых. Все это откладывает свой отпечаток.

Поймите, что дети-сироты внешне пусть такие же дети, как и другие, но они являются особой категорией людей, которые развиваются иначе. Разрывается связь между ребенком и матерью. Формируется базовое недоверие к миру. Печально, например, и то, когда ребенка передают из рук в руки: воспитанием занимаются мама, бабушка, еще и няня. В таком случае у ребенка не создается какой-то определенный образ, а потому происходит нарушение эмоциональной привязанности.

Стоит отметить, что опекуны имеют право отказаться от обучения, но мы стараемся убедить их в том, что им это не помешает. Еще одно направление — постинтернатное сопровождение (выпускники детских домов или замещающих семей, с 18 лет).

— Как часто к вам приходят люди, желающие усыновить/удочерить ребенка?
— За все время существования центра было пять человек, которые хотели стать усыновителями. Одна женщина, походив на занятия, решила, что хочет родить своего ребенка, пусть даже через пробирку. Те, которые проучились от и до, сейчас находятся в постоянном контакте с нами. Все они отмечают, что до обучения было совершенно другое представление о том, как они будут жить с этими детьми и воспитывать их.

— Насколько часто вы выходите в семьи?
— Периодичность определяется законом или необходимостью ситуации. От центра в семью выходит социальный педагог, с ним может выйти и психолог. Но мы определились, что необходим психолог в том случае, когда ребенок — инвалид, а потому есть проблема к нам приехать, либо же очень далеко живут. А вообще стараемся к психологу приглашать в центр, в отличие от социального педагога. Периодичность — в соответствии с тремя видами сопровождения. Если в семье ситуация стабильна, то к ним мы можем прийти 2 раза в год со звонка. Далее есть активное сопровождение, когда семья нуждается в нашей помощи, в основном, это те, которые только что образовались. Здесь выход может быть, например, раз в 3 месяца. Есть еще такой вид сопровождения, как кризисный, когда семья на грани распада. И вот здесь нашей задачей является то, чтобы ребенок не пережил вторичное сиротство, отказ от него.

— Выходят ли в семьи сами органы опеки?
— Они нам передали функцию обучения и подготовки, а также сопровождения. Функция же контроля остается за ними, потому что они назначают опекуна, платят пособия и прочее.

Часто возникающие вопросы

— Действительно ли усыновление/удочерение дает значительные преимущества для ребенка?
— По моему мнению, усыновление, как форма устройства ребенка в семью, не является гарантией для него. Гарантия у ребенка есть в том случае, когда он защищен государством, то есть если он находится под опекой — у него есть содержание. Был не один случай, когда усыновители отказывались от детей, либо это было у них на грани. И первый мотив, который вынуждал их к этому, — материальный. Они просто не могли рассчитать бюджет на человека, появившегося в их семье. А ведь изначально все мотивируют свое решение тем, что живут хорошо и могут обеспечить этого ребенка.

Во времена такой нестабильности отдавать детей не усыновление — это, по меньшей мере, рискованно. Думаю, что лучшим выходом было бы сначала взять под опеку года на 2-3, чтобы понять, могут справиться сами или нет. Я за то, чтобы люди, которые хотят усыновить/удочерить ребенка, проверили себя сначала в опеке. Для ребенка не имеет абсолютно никакого значения, кто его мама — усыновитель, опекун или приемный родитель. Считаю, что статус родителя не влияет на любовь к ребенку: как любят приемного ребенка, так и не любят усыновленного. И твердо убеждена в том, что усыновители должны пройти этап опекунства и показать, насколько они способны принять этого ребенка.

Еще никто мне не доказал, что усыновление лучше, чем опека. Профессиональная забота лучше для ребенка. Тем более, это оправдано, когда человек не имеет своих детей. Многие пребывают в шоке, когда сталкиваются с тем, как устроить ребенка в детсад, лечить и прочее. Опека в данном случае оказывает значительную помощь. Опекаемому ребенку, в отличие от усыновленного, государство платит пособие, дает ему гарантию при поступлении в учебное заведение, защищает его жилищные и имущественные права. Действительно, сейчас детей охотнее отдают на усыновление/удочерение, нежели под опеку. Это политика государства, нашего края. Считаю, что говорить об усыновлении/удочерении как форме устройства ребенка в семью именно в интересах ребенка — лицемерие.

— Если человек пришел в органы опеки и хочет взять ребенка под опеку, могут ли ему отказать, предложив усыновить/удочерить этого ребенка?
— Это неправомерно, выбор за человеком, который изъявил это желание. В органах опеки должны рассказать о формах устройства ребенка в семью (усыновление, опека и приемная семья), рассказать, в чем их отличие, или же направить к нам. Стоит отметить, что в основном люди не понимают разницу, не понимают всей полноты ответственности и возможностей при той или иной форме.

— Валентина Ивановна, в каких случаях ребенка отдают под опеку и в каких на усыновление/удочерение?
— Если ребенка забрали из семьи, где есть родители (и они не лишены родительских прав), то на этот период ребенка могут передать в семейно-воспитательную группу на временную опеку с тем, чтобы ребенок немного успокоился. За это время собирается пакет документов, определяется состояние семьи на способность воспитывать этого ребенка, какие причины были. Предположим, у матери нет работы, не на что содержать ребенка. За полгода, который дается по закону, человек может найти работу, улучшить свое положение. В противном случае ребенку присваивается статус «оставшийся без попечения родителей».

Если у ребенка родители находятся в местах лишения свободы или, например, в крайне трудном финансовом положении, то его не дадут на усыновление. А вот если у него есть статус по причине лишения родительских прав родителей, либо он сирота, то усыновление возможно по желанию принимающей семьи. Но должно пройти определенное время, за которое могут найтись близкие родственники и захотят его взять под опеку. Это может быть и безвозмездная опека (например, родители уехали за границу, а бабушка оформляет опеку). В целом, нюансов очень много.

— Могут ли кровные родители посещать ребенка, если он взят в семью опекуна?
— Одна из наших задач — не разрывать связь с кровной семьей, если это не вызывает какой-либо опасности для ребенка. Тем более, если это люди, которые могут поддержать ребенка, а может, восстановиться в правах. Если возможно вернуть ребенка кровным родителям, то не нужно этому препятствовать. У нас есть замечательные примеры, правда, их мало, когда приемные родители налаживали контакт с родителями ребенка. Вот, например, мать пришла из тюрьмы, восстановилась в правах, а патронатный воспитатель по возрасту ей была, как мать. Воспитатель передала родной матери ребенка, причем сказала, что всегда готова помочь, как только что-то понадобится. Есть случаи, когда мать не может устроиться на работу, чтобы содержать ребенка. Ребенок живет в другой семье, а мать помогает, чем может.

— Стоит ли брать двух и более детей (не братьев/сестер) на воспитание?
— Мы не советуем, потому что ребенок-сирота хочет быть единственным, чтобы вся любовь и забота были для него. Можно брать второго ребенка, например, когда первый привыкнет к вам и вольется в семью. Период адаптации и идентификации ребенка с семьей считается минимум 3 года.

— Валентина Ивановна, насколько часто опекунов ребенок называет мамой и папой? Ведь это немаловажно.
— Это желание ребенка, и такое законом не прописано и не запрещено. У нас был случай, когда девочку удочерили, и она знала, что это мама и папа, а потом они от нее отказались, сказав, что они не являются ее родителями. Когда в следующий раз ее взяли в семью, она сказала, что больше никого не будет называть мамой и папой, потому что не понимает, что это такое. У нас есть приемная семья, где все дети родителей называют мамой и папой, несмотря на то, что, например, старшей девочке пишет письма кровная мать. Это ребенок делает выбор, кого и как называть.

Обучение в центре

— Какова длительность обучения в центре? Кто может прийти сюда?
— Сейчас пока у нас одна программа для замещающих (профессиональных) родителей. Но так как у нас стараются отдать под опеку или на усыновление, мы адаптируем эту программу, хотя и разница небольшая. Программа длится 48 часов в течение 1,5-2 месяцев, в зависимости от количества занятий в неделю. Должна заметить, что людям очень нравится. В этом году у нас заявился 41 человек, 4 по разным причинам отказались заканчивать. 3 человека стали усыновителями, 8 бабушек воспитывают 9 детей, 6 посторонних людей, оформивших опеку, — 10 детей, 6 приемных родителей воспитывают 11 детей. Безусловно, мы даем рекомендации на детей определенного возраста и здоровья.
— Кто читает программу?
— Два психолога и я, социальный педагог. Занятие проводятся, в основном, в тренинговой форме. А также минилекции, семинары, практикумы, ролевые игры. Есть юридической блок, где мы знакомим с нормативно-правовыми документами. Хотелось бы, конечно, чтобы этот блок читали представители органов опеки, но пока, за 4 выпуска 2008 года, этого не произошло.

— Как формируется группа на обучение?
— Формируем по мере поступления заявок. На сегодня у нас их 9. С 15 января планируем начать обучать записавщихся. Для того чтобы проводить тренинговые занятия, нужно как минимум 12 человек.

— На каком этапе приходят к вам учиться?
— В нашем центре мы не требуем собранного пакета документа, потому что есть определенные сроки. Мы договорились с органами опеки, что люди могут проходить комиссию параллельно с учебой. Стоит отметить, что даем рекомендации, у кого есть возможности или ограниченные возможности, как, например, попробовать себя как замещающий родитель в плане временной опеки, то есть брать ребенка на выходные. Решение же окончательное принимают органы опеки.

Допустим, приходит женщина 52 лет. Она, вроде, и подходит для приемного родителя по возрасту, но мы не дадим рекомендацию на воспитание 4-летнего ребенка. Ведь до 18 лет нужно растить его. Мы всегда предостерегаем: имейте в виду поколенность. И это ведь не только разница в возрасте, но и разница интересов, непонимание потребностей ребенка.

Многие, проучившись у нас, сожалеют о том, что не знали многого в то время, как воспитывали своих детей, к примеру. Эти знания никому не помешают.

Социальный педагог о проблемах и планах

— Валентина Ивановна, что бы Вы хотели в завершение нашего разговора еще отметить?
— Необходимо к проблеме сиротства повернуться лицом. В истории России был такой период, когда экономили на этом: Никита Хрущев в свое время запретил патронатное воспитание. Таким образом, воспитывать таких детей стала общественность. Вот и вырастили поколение, которое не понимает, что такое семья и как в ней воспитываться. У нас развалился институт семьи, роль отца и матери неизвестна для них.

— Каковы планы центра на будущее? 

— Было бы замечательно, если бы каждый опекун прошел обучение. Важно, чтобы органы опеки поняли, что, прежде чем взять ребенка (будь то внучка, племянница или чужой ребенок), эти люди должны пройти соответствующую подготовку. И мы попытаемся достучаться до органов опеки в этом плане.

Контакты: г. Пермь, ул. Мира, 9, тел. 8 (342) 227-07-17; г. Пермь, ул. Связистов, 11а, тел. 8 (342) 224-44-74. E-mail: cpmss2@mail.ru.
http://prm.ru/perm/2009-01-14/28811
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Дата выпуска: 14.01.2009г. 

Заглавие: В Находке все меньше ненужных детей.

В Находке все больше брошенных детей обретает родителей. За прошедший Год семьи в городе усыновили 33 малышей, в то время как за 2007 год фактов усыновления было зарегистрировано всего 19. 

Найти друг друга потенциальным приемным детям и родителям в Находке помогают специалисты территориального отдела опеки и попечительства, который действует при краевом департаменте образования и науки. Год семьи специалисты отдела проводили с обнадеживающей статистикой. Отрадно, что все чаще любовь чужому ребенку мечтают подарить русские папы и мамы. Если в 2007 году из 19 усыновленных детей 10 уехали за границу, то за минувший год родителей обрели 33 малыша, и 26 из них остались в Находке. 

Обрести брошенным детям тепло семейного очага помогают и другие формы устройства. Это опека и приемная семья, которые набирают популярность в Находке благодаря материальной поддержке, предусмотренной краевым законодательством. Как правило, в первом случае детей из социальных учреждений до наступления совершеннолетия забирают родственники. Сегодня в городском округе насчитывается 490 опекаемых детей. При создании приемной семьи родители вправе получать ежемесячную заработную плату воспитателя. С тех пор как вступил в силу краевой закон, за 2 года в Находке создано 18 приемных семей, в которых воспитываются 28 детей. 

Как отмечает специалист Территориального отдела опеки и попечительства Анна Егорова, приходится кропотливо изучать документы, прежде чем решить судьбу каждого ребенка. Сотрудники отдела поддерживают связь со всеми семьями, следят за соблюдением в них условий, помогают решить возникшие проблемы, работая в тесном контакте с городской администрацией и другими структурами и учреждениями.
http://www.tatar-inform.ru/news/2009/01/14/149301/
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Дата выпуска: 14.01.2009г. 

Заглавие: Украина – один с наибольших центров межгосударственного усыновления для израильских семей.
За прошлые 10 лет около 700 детей с Украины были усыновлены израильскими семьями. Это – наибольшее числоиз в целом 2000 детей из заграницы, которые нашли названных родителей в Израиле. Сообщает «Немецкая волна»

Работники посреднических агентств прогнозируют однако, что из-за ожидаемых изменений в украинской законодательной базе усыновлений из Украины станет меньше. В Израиле сегодня действуют около 20 лицензированных посреднических агентств, которые помогают в усыновлении детей с украинских интернатов. Как рассказывает директор агентства «Будущее ребенка» Ида Харари, благодаря качественному сотрудничеству с украинскими социальными и государственными службами весь процесс усыновления проходил достаточно гладко. Но после изменений в руководстве украинского Госдепартамента по усыновлению и защите ребенка были внедрены новые правила, которые создают потенциальным названным родителям дополнительные преграды, говорит Харари. Эксперты прогнозируют, что уже вскоре программы международного усыновления в Украине будут свернуты к минимуму, потому что власть пытается развивать и поощрять прежде всего национальное усыновление. Так, президент Ющенко заявлял, что Украина должна избавиться от статуса «страны-донора», признав однако, что иностранцы усынавливают сирот чаще чем украинские граждане.
http://www.kreschatic.kiev.ua/ru/3446/news/1231929938.html
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