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Дата выпуска: 31.01.2008г. 
Заглавие: Пять семей из Испании хотят усыновить камчатских детей
Три семейные пары из Испании приехали на Камчатку с целью усыновить детей. Об этом, со ссылкой на свои данные, 31 января сообщает "Радио 3".

По данным радиостанции, еще две семейные пары из Испании приедут чуть позже. "Иностранцы уже встретились с малышами из дома ребенка и подтвердили свое желание забрать ребятишек. В ближайшее время заявления иностранцев о том, что они хотят усыновить камчатских детей, будут переданы в суд, который должен принять свое решение", - передает радиостанция.

Стоит отметить, что усыновление камчатских детей семьями из Испании - не редкость. Как стало известно "Радио 3", в этой стране уже проживают 23 ребенка, рожденных на полуострове. 14 малышей усыновили еще в 2005 году, а девятерых - в 2006 году.
http://www.regnum.ru/news/950124.html 




Дата выпуска: 31.01.2008г. 

Заглавие: Приемные родители учатся воспитывать детей
В Пензенском Центре психолого-педагогической коррекции 31 января состоялся ежегодный семинар-практикум для родителей приёмных детей. Организаторы - министерство образования и науки пензенской области, институт развития педагогики и центр психолого-педагогической коррекции – стараются сделать подобные встречи с родителями наиболее эффективными. 

В программе семинара – не только лекции специалистов, но и моделирование различных ситуаций, ролевые игры, тренинговые занятия. "Родители приемных детей могут иметь любое образование, не только педагогическое. Поэтому им нужна помощь в воспитании приемных детей" – считает главный методист Пензенского института развития образования Вера Загорнова. 

В области сейчас - 380 семей с приёмными ребятишками. Вместе с теми, кто к ним присоединится в ближайшее время, число возрастёт значительно. Уже сейчас для участия в подобных семинарах установлены квоты - 3-4 человека от района. Поэтому в разработке - программа дистанционного обучения. Возможность общаться между собой постоянно родители и специалисты вскоре получат. В режиме он-лайн. В январе стартует интернет-проект сайта для приёмных семей.
http://penza.rfn.ru/rnews.html?id=8187&cid=7 
Комсомольская правда

Дата выпуска: 31.01.2008г. 
Заглавие: В Ленинском районе проведут социальный эксперимент
Мэр Новосибирска Владимир Городецкий подписал постановление о создании экспериментальной площадки для разработки механизмов профилактики социального сиротства в Ленинском районе на 2008 - 2010 годы. 

В течение этих лет в районе будет вестись работа с семьями группы риска, с семьями, воспитывающими детей-инвалидов и с приемными семьями. Предусмотрено создание базы данных семей группы риска, разработка программы индивидуального сопровождения семьи и ребенка. Таким семьям будет оказываться доступная оперативная помощь через создание районной службы «Семейный телефон доверия». Планируется открытие социальной гостиной, проблемным семьям окажут адресную социальную помощь на приобретение школьных учебников, на лечение родителей от алкогольной зависимости. 

Администрация Ленинского района совместно с организацией «Максора» обеспечат работу центров временного пребывания одиноких матерей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Одиноким матерям с детьми будет обеспечено проживание, питание, медицинское обслуживание в социальном приюте комплексного центра социального обслуживания Ленинского района. 

За счет городской целевой программы «Дети и город» планируется организовать работу службы ранней помощи семьям с детьми-инвалидами, направленную на социально-медицинскую реабилитацию детей и родителей. На базе оздоровительного центра иппотерапии будет организовано лечение детей с детским церебральным параличом.  

При Доме культуры им. Станиславского открывается клуб «Ковчег» по работе с приемными семьями. Родителей будут консультировать по разным вопросам, выявлять проблемы, оказывать помощь в организации досуга, формировать реестр устройства детей-сирот в семьи. 

В случае успеха эксперимента опыт работы Ленинского района по профилактике социального сиротства будет распространен на весь город.
http://www.kp.ru/online/news/53383/ 



Дата выпуска: 31.01.2008г. 
Заглавие: Патронатных воспитателей Тюменской области избавили от "завтраков"
ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. По инициативе прокуратуры Тюменской области усовершенствованы нормы регионального законодательства о патронатном воспитании. Как сообщила "Уралинформбюро" старший помощник прокурора Тюменской области по взаимодействию со СМИ и общественностью Елена Мельникова, одна из поправок, внесенных в положение о патронатном воспитании, касается введения ограничений на передачу детей воспитателям, у которых члены семьи имеют судимость или недееспособны. Второе изменение затронуло сроки, отведенные на подготовку и выдачу заявителю заключения о возможности быть патронатным воспитателем. Ранее они не были установлены, сейчас на все "бумажные" дела отведено 15 дней. Кроме того, положение дополнено нормами, позволяющими органу опеки и попечительства досрочно расторгать договор о патронатном воспитании в случае ненадлежащего исполнения воспитателем возложенных на него обязанностей. По словам специалистов, коррективы, внесенные в законодательство о патронатном воспитании, позволят активнее использовать в регионе эту форму устройства сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также обеспечить надлежащий государственный контроль за соблюдением прав детей, переданных на патронатное воспитание.
http://www.uralinform.ru/detail.aspx?ID=87830 
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Дата выпуска: 31.01.2008г. 
Заглавие: До конца февраля Детский фонд продлевает конкурс «Моя новая семья»
Конкурс «Моя новая семья», который был объявлен в конце декабря 2007 года, продлен до конца февраля 2008 года. Этот конкурс проводится среди воспитанников патронатных семей Псковской области...

Как сообщила корреспонденту ПсковИнформбюро заместитель  председателя  правления Псковского областного отделения Российского Детского фонда, целью конкурса является стимулирование творческих способностей детей, воспитывающихся в приемных семьях, и поддержка патронатных семей, взявших на воспитание детей-сирот.

 Главное условие конкурса: чтобы рисунки и сочинения были выполнены самостоятельно, аккуратно, эстетично и соответствовали теме «Моя новая семья». 
   
По итогам конкурса лучшие 12 детских работ будут опубликованы в региональном выпуске еженедельника «АиФ», а юные авторы-победители конкурса будут награждены денежными премиями и призами, которые выделяет Детский фонд. Таким образом, у воспитанников патронатных семей области есть замечательная возможность выиграть средства для приобретения подарка не только себе, но и своим приемным родителям.

Отметим, что в патронатных семьях Посковской области воспитывается более 250 детей. К сожалению, на данный момент в Детский фонд поступило всего 20 детских работ. Напоминаем, что от одного участника принимается только одна творческая работа, в которой обязательно должен быть указан возраст ребенка. Так как присуждение призовых мест будет происходить по 4-м возрастным номинациям, то без этой информации жюри не сможет наградить участника. Просим ребят не забывать указывать свой возраст в сопроводительном письме.
http://newspskov.ru/news/do16istarshe/12075/ 
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Дата выпуска: 30.01.2008г. 
Заглавие: На Ивано-Франковщине при содействии благотворительных фондов из Нидерландов будут готовить приемных родителей 
Сегодня, 30 января, в Ивано-Франковской облгосадминистрации презентовали проект «Проведение занятий для кандидатов и приемных семей в области», что будет реализовываться при поддержке Карпатского фонда и сети Нидерландских благотворительных фондов для Центральной и Восточной Европы. Об этом сообщил собкор ЗИК. 
Цель этого проекта, как отметил депутат облсовета, голова постоянной комиссии по вопросам молодежной политики, развития физкультуры и спорта Руслан Марцинкив, популяризировать новейшие формы работы с детьми-сиротами. В частности, его организаторы планируют провести социологический опрос относительно проблем создания приемных семей. Отмечалось, что на одну из сессий областного совета будет вынесена программа относительно увеличения финансирования на мероприятия по работе с детьми-сиротами.

Справка ЗИК.

Проект «Проведение занятий для кандидатов и приемных семей в Ивано-Франковской области» завершится 31 августа этого года.

На Прикарпатье больше 1600 детей сирот. Создано 36 приемных детей, 19 из которых – в 2007 году.
http://zik.com.ua/ru/news/2008/01/30/123969 
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