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Заглавие: В Санкт-Петербурге пособие на приемного ребенка увеличат до 5 тысяч рублей
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 17 июля. /АМИ-ТАСС/ Законопроект, устанавливающий размер и порядок денежных выплат на содержание детей, находящихся под опекой или переданных на воспитание в приемные семьи, сегодня был одобрен на заседании  правительства Санкт-Петербурга.

Как сообщили в пресс-службе администрации города, с 1 января 2008 года размер денежных средств выплачиваемых попечителям и приемным родителям на содержание детей составит 5 тысяч рублей ежемесячно. В настоящее время в Петербурге нет закона, который регламентирует такие выплаты.

Губернатор Валентина Матвиенко подчеркнула, что город намерен поощрять семьи, берущие приемных детей: «Наша задача – передать в приемные семьи как можно больше детей, но нужно следить, чтобы материальная выгода не стала основным мотивом для того, чтобы брать приемных детей». Матвиенко также отметила, что необходимо установить государственный контроль за деятельностью органов, осуществляющих опеку.
http://www.ami-tass.ru/article/25127.html 
НТМ - Ярославль 
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Заглавие: Акция "Я хочу домой"
Наша телекомпания продолжает акцию по усыновлению брошенных детей "Я хочу домой". Еще одному прекрасному ребенку мы хотим помочь обрести свою семью. Сереже исполнилось 7 месяцев, и большую часть своей короткой жизни он провел в областном специализированном доме ребенка № 1 в Заволжском районе. Видео вы можете посмотреть здесь.
http://www.ntm-tv.ru/news/our/20070717204330.html 
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Заглавие: В Краснокамске зафиксировано уменьшение количества детей без попечения родителей
В первом полугодии прошлого года детей без попечения родителей было зарегистрировано 63, а в том же периоде текущего года уже вполовину меньше — 31. За первые полгода 3 ребенка усыновлены, 13 переданы под опеку, 2 — в приемные семьи, 5 детей — в патронатные семьи. Три ребенка возвращены кровным родителям.

В первом полугодии в районе были созданы и действуют новые формы устройства детей — семейно-воспитательные группы, в которых воспитывается сейчас по 7 детей.

Уменьшилось и количество семей, находящихся в социально опасном положении. В первом полугодии прошлого года таких семей было выявлено 166, и в них насчитывалось 243 несовершеннолетних ребенка. А за 6 месяцев текущего года выявлено уже только 65 семей, в которых 85 несовершеннолетних детей находятся в социально опасном положении. Как говорят в администрации губернатора, помощь таким семьям постоянно оказывают специалисты различных ведомств.
http://prm.ru/?ext_news=7999 
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Заглавие: Семьям, взявшим детей на воспитание, пока не будут оказывать помощь в улучшении жилищных условий
Семьям, взявшим детей на воспитание, пока не будут оказывать помощь в улучшении жилищных условий, передает корреспондент ЗАКС.Ру. Как заявила сегодня на заседании правительства  города губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко на предложение депутата Вадима Войтановского выделять квартиры таким семьям, опекунство не является полноценным приемом ребенка в семью.
По словам главы города, это может привести к тому, что главной мотивацией для установления опекунства над ребенком станет материальный фактор. "Конечно, процесс в таком случае пойдет более активно, но если ребенка возьмут в семью, а через год вернут, что делать с квартирой? Если же детей усыновляют, то совсем другой вопрос. Надо помогать", - подытожила губернатор. 
http://www.zaks.ru/new/archive/view/31747 
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