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Дата выпуска: 19.04.2007

Заглавие: Опекуны как дети

Российские власти прекратили прием заявок на усыновление от 52 филиалов американских организаций по содействию в опеке. Госдепартамент обеспокоился: с 2004 г. число детей из России, попавших в американские семьи, уменьшилось более чем на треть. По мнению экспертов, все вызвано ужесточением закона о некоммерческих организациях, вступившего в силу год назад. Кроме того, в ноябре 2006 г. Минобрнауки России, аккредитующее организации по усыновлению, провело через правительство постановление №654, обязывающее агентства получить новые разрешения. НКО подали заявку на аккредитацию еще до нового года и должны были получить ответ через 2–3 месяца. Но процедура затянулась. «Нам дают пакет документов, мы его смотрим, если все в порядке, то рассылаем их еще в 4 адреса - МИД, МВД, Минюст, Росздравнадзор. Если у них нет претензий - выдаем разрешение, - заявил Newsweek представитель Минобрнауки Сергей Вителис. - Причина задержки в том, что многие документы не соответствовали закону. Мы их вернули, они доработали, и после этого мы опять разослали все по ведомствам». Вителис отметил, что это рабочий процесс и политической подоплеки здесь нет. «Мы это уже проходили. Когда два года назад у американцев закончилась аккредитация, они написали письмо Путину с просьбой разобраться. На следующий день Путин вызвал Фрадкова, после этого правительство учредило комиссию по вопросам усыновления и возобновило аккредитацию, - говорит правозащитник и член Общественной палаты Борис Альтшуллер. - Другого способа наводить порядок нет!» По закону, иностранцы могут усыновлять детей через агентства или в индивидуальном порядке. Летом прошлого года в России СМИ сообщали о жестоком обращении с русскими детьми в США. Все они усыновлялись именно вторым способом. Тогда Госдума и правительство решили запретить частную процедуру. Однако новые правила никак этого не обеспечили. «В этом случае иностранцы не знают, куда податься. Они берут переводчика и представителя, - объясняет схему №2 Вителис. - Но на эту роль вызываются люди с сомнительной репутацией, которые беспокоятся о личной выгоде». «Независимое усыновление связано с судебно-адвокатской мафией, с которой никто не может справиться!» - подводит итог Альтшуллер. ИГОРЬ ПРОКОПЬЕВ 
http://www.runewsweek.ru/rubrics/?rubric=periscope&rid=1807 




Дата выпуска: 19.04.2007

Заглавие: Почему Россия отказывает ждущим своей очереди семьям в усыновлении 260000 сирот ("Christian Science Monitor", США)
МОСКВА - Два года. Именно столько Сэнди Дид (Sandy Deede) и ее семья борются с волокитой российской системы детской опеки - с того самого момента, как они полюбили 12-летнего российского сироту Вову, побывавшего у них в гостях в доме недалеко от Нью-Йорка.

Любые усыновления детей иностранцами в России сегодня приостановлены. А из-за решительного, но огульного 'изменения правил', вызванного, как говорят критики, действиями политиков-националистов, пытающихся полностью прекратить такую практику, все говорит о том, что семье Дид придется ждать и дальше.

'Это вызывает отчаяние, причем с большой буквы, - говорит Сэнди Дид. - Вова там в России ждет и удивляется, почему мы за ним не приезжаем. Как можно объяснить ребенку, что такое бюрократия?'

Россия занимает третье место (после Китая и Гватемалы) в ряду тех стран, откуда американские приемные родители берут на усыновление детей-сирот. В 2006 году американские семьи взяли к себе 3706 детей из России. Это явное снижение по отношению к двум предыдущим годам, когда было усыновлено 4594 и 5865 детей. А в текущем году эти показатели могут снизиться еще больше.

Год назад в России было официально зарегистрировано 89 агентств по усыновлению. На этой неделе у последних из этих агентств заканчивается аккредитация. Чиновники сообщают, что на продление регистрации документы подали 76 агентств, и сейчас они находятся на различных стадиях рассмотрения, поскольку сегодня по новому закону этим агентствам вначале необходимо зарегистрироваться в качестве неправительственных организаций. Раньше лицензии на деятельность агентствам по усыновлению выдавало министерство образования, но сегодня их заявления дополнительно рассматриваются в министерствах внутренних дел, юстиции, иностранных дел и здравоохранения.

'Это совершенно новый процесс, основанный на принятом в ноябре прошлого года постановлении правительства, - говорит Сергей Вителис, чиновник из министерства образования и науки, - у нас пока не было ни одного случая, когда все министерства дали бы разрешение. Как только мы их получим, то сразу начнем выдавать лицензии'.

В российских детских домах находится примерно 700000 детей, и 260000 из них официально считаются сиротами, которых можно усыновлять. По данным государственной статистической службы России, лишь в прошлом году в детские дома было помещено 140052 ребенка. 7742 из них были усыновлены российскими семьями, а 6689 иностранцами.

Некоторые приемные дети становятся жертвами плохого обращения

Сторонники более жестких мер со стороны государства говорят, что меры эти направлены на повышение ответственности приемных родителей и на обеспечение безопасности тех российских детей, которых берут в свои семьи иностранцы. Они приводят в качестве примера данные о том, что за прошедшие десять лет погибло 14 российских детей из числа тех, кто был взят в канадские и американские семьи. Все они стали жертвами жестокого обращения со стороны приемных родителей. В начале этого года группа депутатов Госдумы из числа националистов и коммунистов попыталась провести в нижней палате парламента закон о запрете на усыновление семьями иностранцев. Но ей не удалось заручиться поддержкой прокремлевского большинства.

'Мы хотели ввести мораторий на иностранные усыновления, но наши коллеги из министерства иностранных дел сказали нам, что это идет вразрез с международной практикой, - говорит заместитель главы думской комиссии по делам семьи Нина Останина, - сейчас мы хотим добиться заключения двусторонних соглашений со странами, что позволит нам следить за жизнью усыновленного ребенка за границей. Сегодня сотрудники российских посольств лишены такого доступа'.

Некоторые критики считают, что политики националистического толка могут использовать проблему усыновления в своих интересах, чтобы сбить с толку Путина и подтолкнуть российскую политику в антизападном направлении. 'За этим [за кампанией по запрету на иностранные усыновления] стоят очень мощные, очень опасные силы. Они хотят нового 'железного занавеса', новой 'холодной войны', - говорит Борис Альтшулер, директор московской общественной организации 'Право ребенка', которая следит за тем, в каких условиях живут дети, - вполне возможно, что все эти бюрократические препятствия в своей основе на самом деле носят политический характер'.

Для агентств по усыновлению, многие из которых проработали в России более десяти лет, новые правила стали кульминацией почти двухлетнего процесса ужесточения процедур. В 2005 году принудительная перерегистрация всех иностранных агентств вызвала такое же снижение числа усыновлений. Однако проблема магическим образом исчезла, когда 7000 американских семей, ожидавшие усыновления детей из России, написали открытое письмо президенту Владимиру Путину, которое было опубликовано в центральной газете 'Известия'.

Не стали ли задержки следствием антиамериканской политики?

'Мы годами ходим по этому замкнутому кругу, - говорит Наталья Шагинян, исполнительный директор находящегося в Нью-Йорке агентства по усыновлению Happy Families, чья аккредитация закончилась в мае прошлого года, - правительство создает все те же проблемы с процедурой аккредитации. Министерства продолжают предъявлять новые требования, и работать становится все труднее и труднее. У нас многие семьи ждут решения, некоторые по два года, и мы ничего не можем с этим поделать'.

Шагинян также приводит в качестве примера то, что она называет политическим давлением. 'Антиамериканизм усиливается в России очень быстро, - говорит она, - если в Штатах что-то происходит с ребенком, в России тут же возникает огромный скандал. Для работающих здесь американских агентств ситуация. . . сложная'.

Как говорят некоторые эксперты, поддерживаемые Кремлем попытки увеличить количество усыновлений российскими семьями начинают давать свои плоды. В последние два года количество детей, усыновленных российскими семьями, превысило иностранные усыновления, хотя даже суммарный показатель таких усыновлений - это лишь малая часть общего количества сирот в России. 'Система усыновления в России все еще очень далека от идеальной, - говорит глава российского отделения работающей с сиротами организации Kidsave International Валерия Павлова, - совершенно очевидно, что детям лучше оставаться на родине, но главное здесь - дать им возможность попасть в семью, будь-то в России или в Америке, где они обретут свой шанс на счастье'.

Семья Дид через агентство Happy Families около десяти лет назад усыновила двух российских детей. Они говорят, что тогда у них почти не возникло проблем. 'Мы поехали в Россию, прошли все тесты, заполнили бумаги и через девять месяцев получили наших детей', - говорит Сэнди Дид.

Одна из них, Марина, которая сегодня уже вышедшая из детского возраста, говорит, что не понимает происходящего на ее бывшей родине. 'Там тысячи детей, которых никто не усыновляет, так зачем же запрещать это из-за нескольких случаев, когда происходит что-то плохое? - говорит она. - Если они собирались все остановить, зачем тогда они размахивали перед нами ребенком? Мы полюбили Вову, а теперь нам говорят, что взять его к себе мы не можем'.
http://www.inosmi.ru/translation/234085.html 




Дата выпуска: 19.04.2007
Заглавие: 180 детей-сирот из Красноярского края в 2006 году было усыновлено иностранцами
За 2006 год в Красноярском крае для усыновления в семьи иностранных граждан передано 180 детей-сирот, еще 134 ребенка усыновили российские семьи. Об этом ИА REGNUM-KNews сообщили в пресс-службе ГУВД края.

В течение 2006 года в регионе выявлено 4 327 детей, оставшихся без попечения родителей. Из специализированных учреждений 2 667 детей передано под опеку, в 220 приемных семьях воспитывается 539 детей, в 477 патронатных семьях - 654 ребенка.

На сегодняшний день в крае функционируют 50 специализированных социальных учреждений для несовершеннолетних, в том числе 10 социальных приютов для детей и подростков и 40 социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних. В 2006 году через специализированные социальные учреждения прошло 6045 несовершеннолетних, находившихся в социально-опасном положении.

Кроме того, в системе образования действует 51 детский дом для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2006 году в специализированные детские учреждения системы образования помещено 798 детей.

С 12 по 16 марта на территории края прошла оперативно-профилактическая операция "Безнадзорные дети". Ее основная цель - пресечение безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних; выявление и постановка на учет неблагополучных семей; выявление фактов вовлечения подростков в противоправную деятельность и попрошайничество.

В ходе мероприятия на учет поставлено 186 неблагополучных родителей. По ст. 5.35 КоАП РФ ("невыполнение обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию детей") к административной ответственности привлечено 495 родителей. Собрано 12 материалов на возбуждение уголовных дел по ст. 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего).

На данный момент на учете подразделений по делам несовершеннолетних ОВД края состоят 5 тыс. 632 родителя, не исполняющих должным образом обязанности по воспитанию, обучению и содержанию детей, 4 тыс. 313 неблагополучных семей, в которых проживает 7 тыс. 178 детей. В первом квартале собрано 102 материала по фактам жестокого обращения с детьми. По данным материалам ОВД края возбуждено и расследовано 54 уголовных дела по ст. 156 УК РФ. На лишение родительских прав собран 341 материал, 121 родитель лишен родительских прав, дети помещены в государственные специализированные учреждения.
http://www.regnum.ru/news/815556.html 



Дата выпуска: 19.04.2007
Заглавие: "Живые рубли" для пап и мам
Городское Законодательное собрание установило новые правила оплаты труда приемных родителей. Отныне она будет определяться не в изменчивых минимальных размерах оплаты труда (МРОТах), а в фиксированных денежных суммах.

Напомним, что в соответствии со статьей 123 Семейного кодекса РФ существуют три основные формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Две из них — усыновление и опека — действуют уже давно и имеют четкую законодательную основу. Третья форма — приемная семья — проходит процесс становления. "Исходя из интересов детей и с учетом пожеланий граждан, определяется оптимальная форма устройства ребенка. Институт приемной семьи важен для детей, которые в соответствии со своим правовым статусом, с учетом возраста, состояния здоровья и по иным причинам не могут быть переданы на усыновление или под опеку", — поясняет вице-губернатор Людмила Косткина.

На начало 2005 года в Петербурге насчитывалось всего 22 приемные семьи, которые в общей сложности воспитывали 32 ребенка. К концу 2006-го число таких семей достигло 91 (126 детей на воспитании). 

Оплата труда приемных родителей до сих пор исчислялась в МРОТах: от 1 МРОТа за одного взятого в семью ребенка до 5,2 МРОТа за восьмерых подопечных. При этом за малышей, не достигших трехлетнего возраста, с отклонениями в развитии и инвалидов, выплачивалось еще по одному МРОТу дополнительно. Однако размер минимальной оплаты труда постоянно меняется, и, к тому же, для разных выплат существуют его различные стандарты. Правительство города сочло, что намного удобнее для бюджета и привлекательнее для потенциальных родителей считать зарплату приемных семей в "живых деньгах". Принятые в среду поправки в соответствующий закон устанавливают, что за одного приемного ребенка семья получит 4000 руб. в месяц, за 2 — 6400, за 3 — 8800, за 4 — 11 200, за 5 — 13 600, за 6 — 16 000, за 7 — 18 400, за 8 — 20 800. То, что кто-то отважится принять на воспитание девять и больше малышей, городские власти не предполагают даже теоретически. Выплаты приемным семьям подлежат ежегодной индексации в зависимости от уровня инфляции в стране.
http://www.izvestia.ru/spb/article3103415/ 




Дата выпуска: 19.04.2007

Заглавие: Бремя детского дома
Недавно куратор национальных проектов, первый вице-премьер Дмитрий Медведев предложил наращивать усилия в области усыновления детей-сирот. Чтобы как можно меньше их оставалось в детских домах, простых и специальных интернатах.

Между тем количество сирот неуклонно растет. Если в 1994 году было учтено 496300 таких детей, то на 1 января 2007 года – уже около 1 миллиона. Только не надо путать их с армией беспризорников, которая по словам президента Путина, в последние годы немного сократилась. Хотя беспризорники, они на то и беспризорники, чтобы вообще никакому учету не поддаваться.

Есть лишь статистические сведения о том, что ежегодно в России выявляется более 120000 детей, которые уходят из дома, бродяжничают, приобщаются к употреблению спиртных напитков и наркотических веществ, становятся участниками, а часто и жертвами, преступлений. Сколько из них затем возвращается домой, сколько из них выживает - неизвестно. 

Если говорить субъективно, то да, реже стали встречаться в подземных переходах мальчики и девочки с серо-синими лицами, которые они засовывают в целлофановые пакетики. В пакетиках намазан клей БФ, вызывающий в детском мозге дурман и призрачные видения. Как говорят врачи, в большинстве случаев через несколько месяцев такого устойчивого "употребления" разрушаются клетки мозга, и человек становится на всю жизнь слабоумным.

После встреч с подобными стайками приговоренных как-то всегда не очень хочется жить... По крайней мере, в стране, где подобное возможно. Но самое ужасное, что страна и дети – наши. Поэтому и не находится никаких слов, чтобы описать состояние тупого бессилия. Но, наверное, это слишком личные эмоции.

Вернемся к сиротам, что проживают в детских учреждениях, доставшихся в наследство от позднесоветского социума. Уже его коснулась моральная деградация населения. Для отдельной категории граждан новорожденные начали становится лишними. И государство терпеливо взяло на себя обязанности деградантов. После опустошительной "перестройки" государства в цивилизованном его понимании не стало. Начались процессы взрывного распада. 

В советских детских домах не было слишком хорошо. Однако делалось многое для того, чтобы каждый из воспитанников получил свой "кусок жизни". Еще на памяти телевизионный фильм "Хозяйка большого дома" с Натальей Гундаревой в главной роли. Конечно, кино отдало дань пропаганде, сгладило некоторые углы, но 90% показанного было правдой. В том числе обидное "имущественное положение" детдомовцев по сравнению со сверстниками, росшими в семьях. У детдомовцев, к примеру, не было модной одежды, джинсов, вокруг чего, кажется, развернулась одна из коллизий сюжета. Но как-то само собой разумеющимся считалось, что каждый из детдомовцев будет обеспечен по наступлении совершеннолетия жильем, местом учебы или работы. 

По очевидным причинам положение воспитанников детских домов с тех, теперь уже становящихся мифическими, времен резко ухудшилось. Сегодняшний детдом или как все чаще стали его называть "приют" - место, где воспитанники несут многие лишения... Учреждения обветшали, воспитателям платят нищенские зарплаты. Вследствие чего хорошие кадры уходят, а те, что остаются, нередко ожесточаются. Подростки ничего хорошего не могут усвоить и из СМИ, откуда до поры, до времени получают сведения об окружающем мире. Питание никудышнее. А по окончании школы вместо жилья в большинстве регионов им уготованы лачуги.

Рост количества обездоленных ребят происходит при почти полном отсутствии строительства новых современных воспитательных центров.

Медведев сказал, что детские дома – это "пережиток коммунально-тоталитарного строя". Пусть так. Но на сегодняшний день именно они служат крышей и прибежищем для очень большой доли из тех, кому довелось родиться в России.

Не являясь ни в коем случае адептом коммунального воспитания и теории Платона об обобществлении детей, я все же предлагаю посмотреть на проблему реалистично. Призыв к массовому усыновлению или оформлению опеки всецело поддерживаю. Знаю, что найдется немало хороших людей, готовых совершить этот радостный, великий, малозаметный для окружающих и каждодневный подвиг – воспитание чужих детей. Но пока их еще недостаточно, чтобы решить вопрос в масштабах страны.

Более того, ситуация с российской семьей остается крайне неблагополучной. Во многих семьях процветают насилие, бескультурье, пьянство, а сами они балансируют на уровне тотальной нищеты. Называя вещи своими именами - живут впроголодь. Из этих вот "ячеек общества" и бегут, куда глаза глядят, наши маленькие граждане. 

Лишь около 10% из общего числа детей, лишившихся попечения родителей, стали сиротами вследствие смерти или инвалидности родителей, остальные - социальные сироты. Ежегодно увеличивается число родителей, ведущих асоциальный образ жизни. Только в 2003 году 32600 родителей были лишены родительских прав, более 168800 родителей привлечены к административной ответственности и поставлены на учет в органы милиции, возбуждено 9000 уголовных дел в отношении указанной категории родителей.

Бездумно ратуя за поголовное семейное воспитание, мы забываем, что для многих детей "родные стены" давно превратились в постоянный сплошной кромешный ад. В этом аду бродит вечно пьяное, изрыгающее мат, унижающее побоями чудовище. Оно называется "отец". В этом аду в обществе сменяющих друг друга небритых приятелей месяцами лежит на облезлом диване полупьяная дама. Она называется "мать". Зловоние. Скандалы. Грязь.

Разумеется, приведен крайний случай. Правда, таких "крайних" - сотни тысяч. А сколько вообще существует "темных", безбожных, жестоких, нищих семей - не поддается исчислению. Не думаю, что расти в них доставляет большое удовольствие. Конечно, ребенок все равно льнет к своим. И он молодец, этот ребенок, так как исполняет замысел Божий о мире.

Но кто сказал, что преданность родителям, любовь к ним и, напротив, любовь к детям всегда должна выражаться в сугубо семейном воспитании. Хорошо, если для этого есть все основания. А если нет?

Кстати, как-то не принято вспоминать, что привилегированные частные школы для отпрысков высших слоев на Западе часто устроены именно по принципу интерната. Особенно в Великобритании. В одном из таких учреждений вырос, в частности, Уинстон Черчилль. Через гораздо более бедные и мрачные интернаты прошли не последние люди и в нашей стране. Тот же Валентин Распутин. Да, он вспоминает, как было тяжело, больно. Но там дали грамоту, там дали образование, оттуда во многом начался путь в большую жизнь, на вершину литературы.

Абсолютизировать семью в современном обществе, давно переставшем быть обществом традиционным, неправильно. Если она становится источником агрессии со стороны взрослых, слободкой, где сызмальства теряется физическое и нравственное здоровье, то ее не надо. 

Лучше задуматься не только о помощи тем благородным семействам, которые будут усыновлять и удочерять, но и о переходе на иной качественный уровень существующей системы дошкольных и школьных воспитательных учреждений. Детский дом должен стать одним из любимых и интенсивно финансируемых объектов в обществе. Раз уж мы дожили до миллиона оставленных биологическими родителями детей. Именно здесь им предстоит получить (или не получить) основы духовности и знаний, здоровье, а также выявить заложенные свыше таланты и наклонности.

Поэтому совсем непонятны некоторые процессы, происходящие у нас на глазах. Например, прокуратура Подмосковья крайне озаботилась деятельностью православных интернатов, где воспитываются дети-сироты. Там, якобы, ущемляются некие права несовершеннолетних граждан. Министерство образования Московской области тут же поспешило присоединиться к прокуратуре, и теперь все означенные учреждения области будут закрывать. Итак, властные органы одного из ключевых российских регионов решили, что именно православные воспитательные учреждения несут наибольшую угрозу. И это в то время, когда ежедневно слышно о наркотизации, совращении, гибели все новых и новых тысяч детей! Чего здесь больше – обычной бюрократической тупости или ничем разумно не объяснимого фарисейского лицемерия?

Мы все хотим наслаждаться семейной идиллией: зеленая травка, уютный домик, смеющиеся розовощекие малыши. Увы, жизнь большинства россиян пока далека от этого. Задача государства спасти нынешнее молодое поколение. И быть может, уже их дети реализуют пожелание вице-премьера. Пока же оно прозвучало слишком преждевременно. И слишком было похоже на желание государства сбросить с себя еще одно, как это называют чиновники, "обременение".

http://www.stoletie.ru/lob/070419153137.html 




Дата выпуска: 19.04.2007
Заглавие: Из дома детского – в дом родной
Калязинский детский дом «Родничок» оказался в пионерах патронатного воспитания, только что введенного новым областным законом. За первые три месяца нынешнего года уже десять воспитанников учреждения были разобраны по домам. Дети покинули хотя и уютные, но казенные стены. Теперь они живут в домах своих новых родителей. Некоторые дети знали своих новых мам и раньше, по детскому дому, где те работают на разных, в том числе и руководящих должностях. 

Надежда Анатольевна Березина в октябре прошлого года устроилась в «Родничок» швеей. По совместительству взялась обучать девочек рукоделию. К одной из учениц – 11-летней Насте – женщина быстро прикипела сердцем. Настя в детдоме тоже была новенькой, только в августе она поступила из другого района. Однажды Надежда пригласила на выходные ребенка к себе домой. В просторном, недавно опустевшем доме (сыновья выросли и живут отдельно) ласковая, спокойная девочка сразу оказалась к месту. Посоветовавшись с мужем, Надежда стала собирать документы на создание приемной семьи (закона о патронате тогда еще не было). Новый год встречали уже все вместе – муж, Надежда и Настя. Теперь они приемная семья. 

– Если бы не пришла работать в детдом, ребенка не взяла бы, – говорит Надежда, – не планировали. А когда узнала Настеньку, то решила взять. Мы с мужем очень довольны, проблем с ней никаких. С первого дня Настя стала называть нас мамуля и папуля. Знакомые говорят, что девочка похожа на меня. Спрашивают, где прятала дочку столько лет. 

Жилищные и материальные условия семьи Березиных хорошие: у семьи собственный дом с тремя комнатами, участком и домашним хозяйством, автомобиль. Доход семьи не слишком велик. Впрочем, это не так и важно, потому что за то, чтобы Настя жила в домашних условиях, государство выдает приемным родителям помощь: четыре с половиной тысячи выплачивается на содержание Насти и по 1700 рублей Надежде и ее мужу за труд по воспитанию ребенка. По меркам районного города это очень хорошие деньги. Некоторые люди даже завидуют Березиным. «А что завидовать? – говорит Надежда. – Детей много, всем хватит». Кстати, содержание ребенка в детдоме обходится гораздо дороже. 

Выплачиваемых средств, по словам приемной мамы, на ребенка вполне хватает. Недавно купили велосипед, которого у Настеньки никогда не было. Девочка ходит в ту же городскую школу, которую посещала и в детдоме. Только после уроков она теперь идет не в общую группу детдома, а к себе домой. 

Приемные семьи в Тверской области стали создаваться не так давно, два-три года назад. Это хорошая, подкрепленная материальной помощью альтернатива усыновлению и опеке. Сейчас в Калязинском районе действуют уже 14 приемных семей, в которых воспитываются 24 ребенка. В приемные семьи переоформляются некоторые опекунские семьи. С нового года, когда начал действовать областной закон «О патронате», в районе стали пробовать внедрять и эту форму семейного воспитания. 

Первую патронатную семью в Калязине создала директор детского дома «Родничок» Светлана Анатольевна Новожилова. Как ни удивительно, но и она, точно так же, как и швея Надежда Березина, становиться патронатной мамой вовсе не планировала. Все решил случай. Дело в том, что по правилам создания патронатной семьи будущие родители должны пройти обучение, в которое входит и тестирование, основная его цель – выявить истинную мотивацию патроната. Одну из семей, претендующую на патронатное воспитание, психологи посчитали необходимым исключить из числа кандидатов. А что делать с ребенком, намеченным супругами в свою семью? Девятилетний Руслан уже с нетерпением ждал дня, когда его возьмут домой. Светлана задумалась, как объяснить мальчику, что он еще какое-то время останется жить в детдоме. Посоветовалась с мужем. Реакция была неожиданная: «Давай возьмем его к себе!» Так у Новожиловых появился еще один ребенок, уже четвертый. Старшему – семнадцать лет, младшему – только годик. Но, как говорится, где трое, там и четверо. Зато Светлана Анатольевна теперь с полным на то моральным правом может призывать к созданию патронатных семей. 

Материальная сторона патроната ненамного отличается от условий создания приемной семьи: на воспитание ребенка выделяются те же 1,5 прожиточного минимума в месяц (около 4500 рублей) плюс зарплата патронатного воспитателя (примерно 1500 рублей). В отличие от приемной семьи, где воспитателями могут быть оформлены оба супруга, патронатным родителем может быть только один человек. Патронатным семьям оказываются и другие меры поддержки. При создании такой семьи выдается единовременное пособие в 5 тысяч рублей (это на уровне области). В Калязине действуют и свои правила: ребенка передают родителям полностью одетого и обутого, дошкольникам оплачивают детский сад, по мере поступления гуманитарной помощи делятся вещами с патронатными семьями, выдают чистящие и моющие средства. Приглашают участвовать в праздниках. Недавно детдом ездил в столичный аквапарк, с собой пригласили поехать бывших воспитанников. Впрочем, они не совсем и бывшие, потому что патронатные дети все равно числятся за учреждением и в общем-то в любой момент могут вернуться назад. 

Пример директора оказался заразительным. Детишек стали разбирать по домам и другие работники «Родничка». Трехлетний Славик переехал к воспитателю Ольге Киру, 13-летний Сергей – к ее коллеге Ирине Петуховой, 16-летний Олег стал жить в семье бухгалтера Галины Петровны Манаенковой, у которой и своих детей двое. Именно для таких больших детей, как Олег, и задумывался патронат. На усыновление поздно, на опеку – трудно материально, ведь пособие меньше патронатного. Олег в детдоме считается гордостью. У мальчика светлая голова, отличные способности к точным наукам. Галина Петровна взялась помочь подростку подготовиться к поступлению в университет или военное училище. 

Из списочного состава «Родничка» в 65 детей в стенах детдома постоянно проживают только 55. Остальные дети стали патронатными и живут в семьях новых родителей. Да, их не усыновили, возможно, что кто-то из детей спустя некоторое время вернется назад. Так случается. Кстати, это произошло и с Настей, воспитанницей семьи Березиных. До приезда в Калязин девочка жила в приемной семье в другом районе, где по каким-то причинам отношения не сложились и ее отправили в детдом. Но в любом случае, как утверждают специалисты, дом всегда лучше, чем коллективное воспитание. Значителен даже небольшой опыт проживания в домашних условиях. А патронат – это расширение границ возможностей семейного устройства сирот. 

Проблем у новой формы воспитания еще много. В Калязине это признают, здесь на собственных ошибках постигают плюсы и минусы патронатного воспитания. С одним уточнением – о патронате в «Родничке» судят не с чужих слов, поскольку сами работники детдома отнеслись к начинанию с душой, выступив в роли патронатных родителей. В Калязине рассказывают, что иногда слышат от коллег из других детдомов: всех детей по домам разберете, останетесь без работы. Увы, но это не так. Количество сирот все еще не убывает. 
http://tverlife.ru/_content.php?Id=1.2.23&artid=1630&parts=issue_ob 





Дата выпуска: 19.04.2007
Заглавие: Татьяна Парфенова: Патронат будет востребован
До недавнего времени отношения со взятым на воспитание ребенком можно было оформить тремя способами: усыновить, взять под опеку или в приемную семью. С нового года в Тверской области вступил в действие областной закон «О патронате». 
О том, что такое патронатная форма воспитания, мы беседуем с руководителем Тверского областного центра по централизованному учету детей, оставшихся без попечения родителей, Татьяной Парфеновой. 
– Татьяна Александровна, зачем нужен патронат? Есть ведь и усыновление, и опека, и приемная семья. 
– Действительно, Семейным кодексом Российской Федерации предусмотрены три формы семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Причем приемная семья – новая форма – получила свое развитие всего несколько лет назад и уже доказала свою востребованность. Тем не менее, к нашему большому сожалению, число детей-сирот в нашем банке данных еще достаточно велико, и мы надеемся, что патронатная форма воспитания поможет если не всем детям, то хотя бы части из них обрести тепло домашнего очага. Все наши действия подчинены одной цели – найти ребенку семью. Кстати, патронат – не такое уж новое явление. Он уже существовал в нашей стране в годы Великой Отечественной войны, когда было много сирот, и помог многим из них вырасти не в детдоме, а в семьях. 
– Чем патронат отличается от других форм семейного устройства? 
– Если быть точными, то патронат – это не форма семейного устройства, а форма воспитания ребенка, причем переходная от коллективной (то есть детдома, интерната) к семейной. Изначально патронат задумывался для тех детей, которые не востребованны. Не каждого ребенка можно усыновить (потому что он большой и не решены юридические вопросы его статуса). Не каждого возьмут под опеку (обычно берут родственники, а их может и не быть). Приемная семья – да, уже тепло. А при патронате ответственность за воспитание ребенка делится на три лица, два из которых – юридические. За патронатное воспитание отвечают сам патронатный родитель, орган опеки и попечительства и учреждение, осуществляющее патронатное воспитание, то есть детский дом или интернат. Ребенок живет в семье, ведет обычный образ жизни домашнего мальчика или девочки: он посещает учебное заведение, спортивную секцию, музыкальную школу или что-то еще, у него есть близкие, хотя и неродные люди. Нет казенного бытия, общежития, большого коллектива. Но при этом ответственность за его судьбу с патронатным родителем разделяют уполномоченные на то лица. 
– Как делится ответственность? 
– Воспитатель или патронатный родитель отвечает за жизнь и здоровье ребенка, следит за посещением учебного заведения, в том числе и за дополнительным образованием, организует его быт, отдых, развитие. Он же ведет учет расходов на ребенка. Учреждение патронатного воспитания выделяет сотрудника, который занимается семьей. Он может прийти, проверить, проконтролировать. Все вместе они следят за здоровьем ребенка, определяют пути получения им образования, профессии: учиться ему в колледже или вузе? Орган опеки и попечительства осуществляет защиту законных прав и интересов ребенка, допустим, в суде, если на то есть необходимость. Все тонкости сейчас предусмотреть невозможно. Смысл в том, что патронатный воспитатель может быть уверен: его добрые намерения будут поддержаны, ему помогут растить ребенка. Конечно, никто не придет сварить утром кашу, но по серьезным вопросам воспитания помощь непременно будет оказана. Ведь есть немало примеров тому, как опекуны или усыновители, взявшие ребенка с самыми искренними чувствами, вынуждены были вернуть его потому, что не справились с трудностями. 
– В законе «О патронате» говорится о трех формах патроната – семейном, социальном и постинтернатном… 
– Я рассказывала о семейном. Социальный патронат проводится в отношении кровной семьи ребенка, по какой-либо причине попавшей в трудное положение. Возможно, это потеря работы и длительный период безработицы, серьезные болезни членов семьи, жилищные проблемы, трудности психологического плана, развод родителей, всего и не перечислишь. Социальный патронат призван помогать таким семьям. Если есть необходимость, то ребенка на время отправляют в социально-реабилитационный центр (у нас в области действует целая сеть таких центров) и он там находится до нормализации обстановки. Не надо сразу рвать родственные связи, все может наладиться. Здесь поможет социальный работник. 
Постинтернатный патронат проводится в отношении выпускников детских государственных учреждений, с их согласия, конечно. В хороших детдомах и так заботятся о своих питомцах, а теперь будут делать это на вполне законных основаниях, получая зарплату. Взрослым сиротам (такой патронат распространяется до возраста 23 лет) помогут с решением жилищных проблем, получением профессионального образования. Каждый, кто сталкивался с сиротами, подтвердит вам, насколько нуждаются выпускники детдомов в добром наставнике. Если мы им не поможем, то им помогут другие люди. Нередко с криминальным прошлым и будущим. Наше общество не должно этого допустить. 
– Кто может стать патронатным воспитателем? 
– Требования такие же, как и для других форм семейного воспитания: отсутствие судимости за преступления против личности, наличие жилья, доход не ниже прожиточного минимума на каждого члена семьи, относительно нормальное здоровье. Обязательно гражданство Российской Федерации. По жилью строгих требований нет. Считается, что должно быть место, где воспитанник сможет спать, заниматься, отдыхать. Жилье должно находиться в хорошем санитарном состоянии. Дополнительное требование такое: патронатный воспитатель должен пройти курс специального обучения. Обучение проводит учреждение патронатного воспитания. И еще один момент – в отличие от приемной семьи, где воспитателями могут быть оформлены оба супруга, патронатным воспитателем может стать только один человек из семьи. Так что не требуется подтверждения состояния в браке. 
– Что вы можете сказать о материальной составляющей патроната? 
– Материальное обеспечение такое же, как в приемной семье: на содержание ребенка ежемесячно выделяются средства в сумме полуторакратного прожиточного минимума. На сегодняшний день он составляет 2995 рублей, а полная сумма пособия – около 4500 рублей. Оплата труда патронатного воспитателя – 50 процентов тарифной ставки воспитателя 14-го разряда. Это будет около 1500 рублей в месяц. За двоих детей заплатят 100 процентов ставки, за троих – 150 процентов. При социальном и постинтернатном патронате пособие на ребенка не выплачивается, а труд воспитателя оценивается в 20 процентов от ставки 14-го разряда. Предусмотрены надбавки: за воспитание ребенка младше трех лет или инвалида – 20 процентов, если семья проживает в сельской местности – 25 процентов. 
– В области уже появились первые патронатные семьи. Они соответствуют вашим представлениям о патронате? 
– Не в полной мере. Нам хотелось, чтобы в патронатные семьи брали больших детей, в возрасте хотя бы старше 10 лет. Пока берут достаточно маленьких, в том числе и подходящих под усыновление. Но это все равно хорошо, и мы будем работать, развивать патронат. 
– Какие вы видите основные препятствия к развитию патроната? 
– Не совсем отработана система обучения патронатных родителей. Я считаю, что курс обучения должен отличаться от того, который мы ведем в школе приемных родителей. Есть сложности по социальному патронату: надо готовить специалистов, сведущих в очень многих областях. Им нужны знания и по семейному законодательству, и по жилищному, и по психологии. Думаю, что проблемы будут решаться. Сейчас развитию форм семейного воспитания власти уделяют большое внимание. В обществе появился интерес к устройству детей-сирот. И я вижу, что отношение к приемным родителям меняется в лучшую сторону.
http://www.etver.ru/lenta/index.php?newsid=29134 




Дата выпуска: 19.04.2007
Заглавие: В Сургутском районе в этом году 23 ребенка обрели семью
В Сургутском районе за первые месяцы этого года 23 ребенка обрели свою семью. Здесь на учете в управлении опеки и попечительства состоят 412 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 117 из них проживают в государственных учреждениях. Остальные ребятишки находятся под присмотром родных, или обрели приемных родителей. Такие данные были обнародованы на семинаре в администрации Сургутского района. 

Статистика подтверждает, что сегодня в районе успешно развиваются различные формы семейного устройства сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С 1 января этого года внесены существенные изменения в официальные документы, по которым осуществляют свою деятельность органы опеки и попечительства. Такая форма семейного устройства детей как «патронатное воспитание» признана теперь и законом.
http://tyumen.rfn.ru/rnews.html?id=39299&cid=7 
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Дата выпуска: 18.04.2007
Заглавие: Решили усыновить ребенка или оформить опекунство?
«Школа приемных родителей» службы «Восхождение» вам поможет
  Психологи, медики, консультанты владеют большим объемом самой разнообразной информации. 

 Индивидуальные консультации, уроки в группах, раздаточный материал… 

 Психологи и медики с помощью руководителя проекта Татьяны Шишмило ищут самые разнообразные подходы к взрослым и детям. 

 Главное, по мнению Татьяны Анатольевны, чтобы к усыновлению семья пришла осознанно и приемные родители потом не отказывались от ребенка. 

 С помощью «Школы» череповчане уже усыновили 14 детей. Специалисты принимают по 10-12 звонков в месяц. Позвоните и вы: 57-55-13.      
http://www.chnews.ru/news.phtml?fId=6944 




Дата выпуска: 19.04.2007
Заглавие: В Екатеринбурге пройдет телемарафон "Вместе сможем все"
21 апреля в 13.00 в прямом эфире "Четвертого канала" пройдет благотворительный телемарафон. Его темами станут проблемы тяжело больных детей и детей-отказников, ситуация с усыновлением детей-сирот. 

Во время телемарафона все желающие смогут оказать помощь тем, кто в ней действительно нуждается. Оставив свое сообщение на пейджер 002 аб. "Вместе сможем все" или прислав СМС-сообщение со словом "ВМЕСТЕ", зрители финансово и психологически поддержат нуждающихся детей. Вести телемарафон будут известная телеведущая Юлианна Шахова и ведущий "Четвертого канала" Алексей Ванченко. 

В этот же день с 12.00 до 16.00 возле ТРЦ Гринвич (вход с ул. Вайнера) будет проходить сбор детских подгузников. 

Телекомпания "Четвертый канал" проводила благотворительный телемарафон в прошлом году. Результатом этой акции стали переданные нуждающимся детям 2 000 000 рублей и более 1500 штук собранных подгузников. Всего поступило 58 просьб о помощи и все они были удовлетворены.
http://www.e1.ru/news/spool/news_id-278169.html 



Дата выпуска: 18.04.2007
Заглавие: В Керчи говорили о проблеме сиротства
Сегодня на базе городского детского дома состоялся «круглый стол» с участием представителей администрации г. Киева, городской христианской организации, депутатского корпуса и других. 



Разговор шел о положении детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения и законодательное разрешение их проблем в Украине путем социализации в семьи. По теме выступали зам. городского головы Алексей Милованов, руководитель отдела по делам семьи, детей и молодежи исполкома Виктория Фомина, Людмила Семенова - начальник службы по делам детей исполкома, Мамаев Денис – специалист городского центра социальных служб, Ирина Иванова - специалист управления образования исполкома, Галина Чемисова - депутат горсовета, председатель постоянной комиссии по вопросам здравоохранения, материнства, детства и социальной защиты, Валентина Климчук - председатель комитета общественного движения женщин в Керчи, Сергей Фролов - пастор христианской церкви «Источник жизни», Александр Лазарев - директор республиканской школы-интерната, Надежда Бородина - директор городского детского дома, Волгина Ирина - директор международной организации «Взгляд» (Киев), Виктория Эйдмиллер - руководитель «Городского центра ребенка» службы по делам несовершеннолетних киевской городской администрации.

А. Милованов рассказал о том, что в Керчи с инициативой создания детского дома семейного типа обратилась всего одна семья, однако, город не располагает многокомнатной квартирой или домом для обеспечения надлежащих условий; гостям из Киева он объяснил, как был создан муниципальный детский дом, на какие средства существует, о проблемах учреждения.

Очень интересным было выступление Виктории Эйдмиллер и Ирины Волгиной – эти женщины не только по долгу службы занимаются проблемами детей-сирот, но также являются приемными матерями. Поэтому они со знанием дела рассказали о том, как поставлена работа с детьми в Киеве. Объяснили, что в столице делается «упор» на создание приемных семей, так как свободной площади для обеспечения детских домов семейного типа в Киеве нет.

Киевляне привезли в Керчь идею нового направления работы с людьми, которые, с одной стороны, готовы уделить внимание детям-сиротам, но, с другой стороны, не готовыми пойти на такой шаг, как усыновление или оформление опеки. Новая программа носит название «Стань крестным» и предполагает, что отдельные взрослые люди или семьи станут для сирот «крестными», будут навещать детей, приглашать их к себе домой на праздники или другие мероприятия, участвовать в жизни ребят.

Предполагается, что презентация этой программы пройдет во время фестиваля «Країна Мрій», который состоится 25-27 мая в Керчи. К этой программе, как ожидается, будут привлечены все заинтересованные общественные организации, соответствующие службы исполкома. 

Участники «круглого стола» приняли решение поддержать новую программу, оказывать ей содействие, координировать свою работу друг с другом для достижения лучшего результата. Программа «Стань крестным», возможно, будет работать на базе интерната и детского дома.
http://www.kerch.com.ua/articleview.aspx?id=5009 



Дата выпуска: 19.04.2007

Заглавие: «Каждому ребенку – тепло семейного очага»
Мы каждый день видим с экранов телевизоров лица детей – воспитанников украинских интернатов. Дети из Днепропетровска, Донецка, Макеевки, Киева…Они все надеются на одно - найдутся добрые люди и они, лишенные родительской заботы и ласки, наконец-то узнают, что такое настоящая семья. Но в этот момент мало кто из нас задумывается, что такие дети живут и рядом с нами. И не нужно ехать ни за сто, ни за двести и больше километров, чтобы поддержать их добрым словом, подарить симпатичную игрушку или красивую обновку, а возможно и помочь обрести семью (мы на это очень надеемся). 
Керченская республиканская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
г. Керчь, ул. 12 Апреля, д. 20, тел. 8(06561) 6-67-62
Республиканский еженедельник «Боспор» начинает новую акцию «Каждому ребенку – тепло семейного очага». В ее рамках мы будем знакомить наших читателей с воспитанниками керченских и не только школ-интернатов и детских домов, рассказывать об их жизни, проблемах, достижениях. Мы хотим, чтобы наши публикации нашли отклик в сердцах читателей газеты и посетителей сайта. Если не в Керчи, то может быть в каком-нибудь уголке земного шара действительно найдутся люди, способные вырастить из наших девчонок и мальчишек достойных граждан, пусть и своих государств. Такова реальность: Украине брошенные и сироты не нужны. А ведь они такое же будущее страны, как и наши собственные дети. Не отмахивайтесь от таких детей – в том, что они появились на свет, нет их вины. Подарите детям тепло своих сердец, заботу и внимание.
Илюша, 7 лет
«Я люблю читать, знаю много стихотворений, люблю играть, конструировать разные объекты, хожу в хоровой кружок. Когда я вырасту, то стану милиционером».
Тая, 8 лет
«Я очень люблю петь, танцевать, рисовать, лепить из пластилина, люблю физкультуру и подвижные игры, а еще помогать воспитателю – вытирать пыль, мыть полы, стирать. Я мечтаю стать доктором и лечить детей».
http://www.bospor.com.ua/articles/442.shtml 
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