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Дата выпуска: 03.04.2007 

Заглавие: В Ингушетии построен новый интернат для детей-сирот
НАЗРАНЬ, 3 апреля. /Корр.ИТАР-ТАСС Руслан Майсигов/. В Ингушетии в станице Троицкая завершилось строительство нового специального учебного заведения. Как сообщил министр образования республики Исмаил Танкиев, "интернат для детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения, построен в рамках реализации федеральной целевой программы "Дети России" на средства, выделенные из федерального и республиканского бюджетов". 

По словам министра, здесь будут обучаться дети из малообеспеченных семей, дети из семей, находящихся в социально-опасном положении. Интернат рассчитан на обучение и размещение 100 детей. На первом этапе здесь будут обучаться дети до шестого класса включительно. 

Учебные кабинеты интерната оснащены современным оборудованием. Он полностью укомплектован педагогическим персоналом. Здесь имеются актовый, спортивный залы, учебные мастерские, большая уютная столовая, отдельные спальные корпуса для мальчиков и девочек. 

По данным правительства республики, строительство интерната на 50 проц удовлетворит потребность в таком образовательно-воспитательном учреждении.
http://www.ami-tass.ru/article/21831.html 



Дата выпуска: 04.04.2007 

Заглавие: Дети нашли новые семьи с помощью интернет-сайта
В Миассе создали сайт, где размещают информацию о детях, которых можно усыновить или взять под опеку. На Южном Урале такой опыт - первый.

Это совместный интернет-проект агентства новостей ВЕБ Миасс.ру и управления социальной защиты города. На сайт выложены фотографии и анкеты детей, которые нуждаются в родителях. Информация разбита на две категории: малыши до 4 лет - сейчас здесь 25 анкет, и ребята от 4-х до 16-ти лет - 125 анкет. Здесь указаны контактные телефоны, по которым можно получить дополнительные сведения о ребенке. Сайт существует всего полгода, но за это время с его помощью 12 ребят нашли новые семьи. Это, примерно, каждый четвертый усыновленный ребенок в Миасском городском округе.

Геннадий Васьков, руководитель управления социальной защиты населения Миасского городского округа, говорит: «Нам необходима своего рода реклама - для детей, которые находятся на попечении государства, в наших учреждениях, и потенциального могут быть переданы на воспитание в семью».
http://chelyabinsk.rfn.ru/rnews.html?id=61183&cid=7 




Дата выпуска: 04.04.2007 

Заглавие: Патронатное воспитание детей
В Приангарье все больше семей, которые решили взять ребенка на патронатное воспитание. 

Об этом 4 апреля на пресс-конференции рассказала директор департамента образования Иркутской области Наталья Малявкина. Сейчас в семьях находятся около трехсот семидесяти детей-сирот. Специалисты отмечают, что с каждым годом увеличивается и количество учреждений, использующих такую форму воспитания. Сотрудники подобных заведений постоянно наблюдают за детьми в новых семьях и за их адаптацией. Педагоги, психологи, медицинские работники оказывают необходимую помощь. Как показывают последние исследования, большинство супружеских пар, желающих взять ребенка на воспитание, это жители сельской местности. Патронатное воспитание дает положительный экономический эффект. Если содержание одного ребенка в социальном учреждении областной казне ежегодно обходится почти в 200 тысяч рублей, то в патронатной семье эта цифра сокращается в три раза. 

- Мы надеемся, что к концу года количество детей, взятых на патронатное воспитание. Изучая ситуацию, мы пришли к выводу, что такая форма имеет право на жизнь и самое главное - дает ребенку шанс быть устроенным в семью, - говорит директор департамента образования Иркутской области Наталья Малявкина.
http://irkutsk.rfn.ru/rnews.html?id=20075&cid=7 




Дата выпуска: 04.04.2007 

Заглавие: Профессии: мама & папа
Муниципалитеты поощряют приемных родителей

СПб. Приемные семьи набирают популярность: за 3 года их количество в Петербурге увеличилось с 13 до 91.

Институт приемной семьи качественно отличается от других видов семейного устройства ребенка: новоиспеченные родители не усыновляют малыша, они становятся ему платными воспитателями на определенный срок. Обычно в приемную семью передают ребенка, если он не подлежит усыновлению или опеке из-за отсутствия у него необходимого юридического статуса или если ему не удается найти опекунов или усыновителей. Такая семья заменяет ребенку пребывание в детском доме или приюте на домашнее воспитание. В подобных семьях могут воспитываться от одного до восьми детей, за каждого из которых приемному родителю платится зарплата и засчитывается трудовой стаж.

По словам Людмилы Аракелян, руководителя правового отдела муниципального объединения ?74 Фрунзенского района, зачастую приемные семьи создаются искусственным путем. <Там, где можно оформить опекунство, заключается договор о воспитании. Люди получают деньги, а местные самоуправления - лишние галочки для отчетности>, - рассказала она. Людмила Аракелян подчеркнула, что популярность такой <работы> могла еще возрасти, если бы государство выделяло детолюбивым гражданам не только материальную поддержку, но и жилплощадь.

Сквозь тернии к детям

Марина Садовникова, специалист по социальной работе Фонда <Родительский мост>, утверждает, что дела с финансированием этой гражданской инициативы обстоят плачевно: <Я сталкивалась с ситуациями, когда органы опеки отказывались оформлять приемную семью из-за нехватки финансирования>. По ее мнению, тот факт, что сейчас в Петербурге существует менее 100 таких семей, можно объяснить тремя факторами: человеческой боязнью всяческих нововведений, недоработанностью самой системы и отсутствием должной материальной базы.

Играет свою роль и нехватка социальной рекламы: руководитель группы социологии семьи, гендерных и сексуальных отношений Социологического института РАН Александр Клецин полагает, что граждан необходимо информировать о подобных возможностях через различные СМИ. <У нас почему-то на телевидении о насилии над детьми говорят гораздо чаще, чем о нормальных семьях>, - отмечает ученый.

Эту проблему отчасти решает городской Центр помощи семье и детям, который провел рекламную кампанию <Ищу маму!>, а также начал консультации и обучение граждан, решивших создать приемную семью.

К сожалению, общая неинформированность и недостаток средств - это еще не все преграды на пути у людей, решивших воспитывать детей из приюта.

Психотерапевт Татьяна Кузнецова говорит о том, что у приемных родителей может возникнуть также ряд психологических проблем: <Многие женщины, не сумевшие сами родить, боятся, что ребенка-то из детдома они возьмут, а полюбить и стать ему настоящей мамой не сумеют>. Может возникнуть телесное отторжение малыша, например, при кормлении или купании. <Мужчины тоже играют в этом процессе немаловажную роль. Часто детей берут, чтобы сохранить семью, но не всегда это помогает>, - предупреждает Татьяна Кузнецова.

2253 ребенка приняты на воспитание в семьи (разные формы устройства) в 2006 г.

http://www.dpgazeta.ru/article/112343
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Дата выпуска: 04.04.2007 

Заглавие: Семь «Я»
Эта необычная семья сочетает в себе на первый взгляд несовместимое. Детский дом и уют родного очага, где есть мама, папа, братья и сестры. Единственному в Санкт-Петербурге семейному детскому дому «Забота» в этом году исполняется 12 лет. 

За ужином вместе 10 человек 

Людмила Степановна Баранова с гордостью показывает фотографии. «Это Иван, старший, ему 26 лет. Водитель, уже женился, так что теперь у меня есть внук, четырехмесячный Сашенька. Вот Павел, 23 года, помощник шеф-повара, тоже осчастливил нас внучкой Настей. Надежда — работает в крупной торговой сети. Оксана — ей 21, вышла замуж, растит годовалого сынишку. Эти ребята уже живут самостоятельно, вышли в люди. А эти — с нами. 

Танюша — ей 19, студентка Университета технологии и дизайна, неплохо рисует, играет на скрипке. Митя, Виталик, Даниил, Ваня, Эльдар — все учатся в школах, училище. Самые младшие — Кристина и Настя, им нет еще 6. Так что если варим суп, берем кастрюлю на 9 литров. В стиральную машину закладываю сразу 16 килограммов белья. А когда вечером садимся ужинать, за одним столом собираются 10 человек». 

Их семья родилась в середине 80-х. Тогда Михаил и Людмила Барановы, молодые в общем люди, решили взять на воспитание ребят из детского дома. Общаться с детьми они умели. Оба 13 лет были инструкторами по туризму. Летом водили малышей и подростков в походы, а зимой работали с семейными экипажами на любимых ленинградцами «лыжных стрелах». К столь серьезному решению подтолкнула и личная драма. Людмила попала в автокатастрофу… 

Словом, через несколько лет у Барановых было уже восемь детей. Все — усыновленные или опекаемые. В 40-метровой «распашонке» оказались прописанными 10 человек. 

 — Начальники стали думать, что с нами делать, — вспоминает глава семейства Михаил Константинович. — Мы не попадали ни в одну привычную схему. С одной стороны — семья, с другой — детский дом. И тогда в порядке эксперимента решили объединить эти две части. Документов понадобилось — не сосчитать. Один устав утверждали три года. 

Счастливый случай 

Барановым повезло, статус семейного детдома они получили в 1995-м, когда рынок еще не поглотил всю недвижимость. Второй плюс — обосновались в Кировском районе, первопроходце по части социальных учреждений нового типа. Первая социальная гостиница, приюты, работающие по передовым зарубежным методикам, центр «Маленькая мама», где принимали вчерашних школьниц, рано ставших матерями, — этому за Нарвской заставой уделяли особое внимание. 

Сработал и человеческий фактор. Когда Барановы только становились на ноги, их здорово поддержал тогдашний глава района Виталий Мутко. Он хорошо знал Людмилу и Михаила, одобрял их инициативу. Поэтому когда встал вопрос о квартире для нового семейного детского дома, Виталий Леонтьевич, тогда уже заместитель Анатолия Собчака по социальным вопросам, щедрой рукой выделил Барановым на улице Зайцева, 33, целый детский сад площадью около 600 кв. м. К слову сказать, своих подопечных нынешний сенатор и глава Российского футбольного союза не забывает до сих пор. Поздравляет с праздниками, а как-то под Новый год заглянул в гости. 

— Приехал с горой подарков для детей и французским шампанским, — вспоминает Михаил Константинович. — Мы долго с ним беседовали, встретились, как старые знакомые. 

Здание — собственность государства, большой семье оно передано в безвозмездное пользование, но детей эти юридические тонкости волнуют мало. Для них важно, что у каждого есть своя отдельная комната, где можно уединиться, ведь этого так не хватает в казенном учреждении, а подчас и в обычной семье. В распоряжении ребят также игровая, кабинет, где установлены семь компьютеров, спортивный зал с теннисным столом, шведской стенкой и тренажерами, гостиная, где проходят уроки музыки — с ребятами регулярно занимается учитель. В семье все неплохо поют и играют, так что на смотрах и фестивалях ансамбль «Забота» неизменно завоевывает призовые места. Летом дружной компанией выезжают в Комарово — добротная дача в 9 комнат и вместительный «УАЗ» также предоставлены городом. 

И на скрипке сыграть, и борщ приготовить 

Но самое главное — атмосфера, которая царит в доме. Людмилу Степановну и Михаила Константиновича все дети называют мамой и папой. Со всеми бедами и радостями — к ним. У маленькой Насти, как она сказала, «разболтались» брючки, и Людмила Степановна тут же закрепила их через плечо широкой эластичной лентой. Эльдар после воспитательной беседы отправился приводить в порядок свою комнату. «Я учусь хорошо, люблю математику, информатику, физкультуру, только поведение плохое, — рассказывал мне по пути на второй этаж этот симпатичный третьеклассник. — Но ничего, исправлюсь». 

Прибежала из института Таня. Короткая передышка, и она уже умчалась в музыкальную школу — выступать. Из гостиной слышалось фортепиано, там шел очередной урок. Зашел Михаил Константинович, и было заметно, как оживились мальчишки. Отец — друг и советчик, на все руки мастер, и парни теперь умеют и гвоздь вбить, и кран починить, и огород посадить. А одно из любимых мест в квартире — мастерская с полным набором инструментов. 

Прибавьте к этому домашние праздники, традиции, походы в «мороженицу» и кино. Дружно отмечают Татьянин день, все вместе закаляются и обливаются холодной водой, а дома ходят босиком. Говорят, что, как только надевают тапочки, сразу начинают чихать и кашлять. Довершает картину любимец публики кот Фараон. 

В отпуске не были 12 лет 

Де-юре это детский дом, работающий, как любое другое государственное учреждение такого типа. На каждого воспитанника по нормам полагается чуть больше 10 тысяч рублей в месяц. Это немного, если учесть, что сюда входят все текущие платежи, электроэнергия, оплата дачи и т. д. 8300 руб. тратится только на молочные продукты. Зарплата родителя — воспитателя Л. С. Барановой со всеми надбавками — 12 тыс. руб. Жалованье директора М. К. Баранова — 18 тыс. руб. За эти деньги он выполняет обязанности (цитирую по трудовому договору) «заместителя директора, завхоза, секретаря, водителя, социального работника, электрика, сантехника, столяра, слесаря, повара и прочее». Рабочий день — круглосуточно. О выходных и каникулах они давно забыли. «В отпуске 12 лет не были», — говорит Людмила Степановна. 

Но самое сложное — уложиться в смету и отчитаться. Михаил Константинович показал мне неподъемный от бумаг портфель. Не успеешь оформить договор — останешься без денег на лекарство, продукты, одежду. 

Есть и другие проблемы. Усыновленный ребенок в нашей стране теряет многие преимущества, положенные, скажем, сироте, в том числе право на первоочередное предоставление жилья. Все обязанности теперь ложатся на плечи новых родителей. Хорошо, что районные власти и здесь пошли навстречу и недавно выделили Барановым 3-комнатную квартиру. Теперь есть возможность обеспечить детей крышей над головой. 

— Хотели бы обратиться через вашу газету к городским властям, — высказал наболевшее Михаил Константинович. — Раньше воспитанникам детских домов полагался именной единый билет, по которому можно было бесплатно посещать театры, киносеансы, музеи, выставки, спортивные матчи. Сегодня из обширного перечня остался только проезд на транспорте. Нельзя ли возобновить все эти льготы? 

«АиФ-Петербург» присоединяется к этой просьбе. 
http://spb.aif.ru/issues/711/05_01 
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Дата выпуска: 04.04.2007 

Заглавие: Желание стать родителями нужно отстаивать в суде
У нас с мужем уже есть ребёнок, но мы хотели бы усыновить ещё малыша. Что для этого нужно сделать? 

Ирина Голотнова, с. Тамбовка 

— Если семейная пара решила усыновить ребёнка, — говорит главный специалист отдела по охране детства управления образования администрации г. Благовещенска Виктория ФРОЛОВА, — им в первую очередь нужно обратиться в органы опеки и попечительства по месту жительства (адрес в Тамбовке: ул. Северная, 146). Там дадут подробную консультацию. 

Для получения заключения от отдела опеки и попечительства об обоснованности усыновления будущим приёмным родителям необходимо собрать целый пакет документов, пройти медицинское обследование, представить справку о доходах, а также акт осмотра жилищных условий. 

Последней инстанцией в этом деле является суд, именно там, согласно Семейному кодексу РФ, проходит акт усыновления. 

Перечень лиц, имеющих право быть усыновителями, установлен ст. 127 СК РФ. Люди, не состоящие между собой в браке, не могут совместно усыновить одного и того же ребёнка. Разница в возрасте между усыновителем, не состоящим в браке, и усыновляемым ребенком должна быть не менее 16 лет. По причинам, признанным судом уважительными, разница в возрасте может быть сокращена. Для усыновления ребенка, достигшего возраста 10 лет, необходимо его согласие. 

Кстати, усыновить малыша может не только семейная пара, но и, скажем, одинокая женщина. Просто в суде ей будут задавать больше вопросов. 

Что касается доходов, то они должны быть не ниже прожиточного минимума. Чтобы обеспечивать себя и двоих детей, супругам Голотновым нужно зарабатывать не менее 18 тысяч рублей в месяц. 

Ищу маму 

25 февраля 2007 года в Благовещенске родилась очаровательная девочка Полина. Мама оставила её в роддоме, а ей очень хочется иметь настоящую семью! 

Люди, готовые сделать эту малышку счастливой, могут обращаться по адресу: г. Благовещенск, ул. Ленина, 108/2, отдел по охране детства управления образования администрации города. 
http://dv.aif.ru/issues/429/07_02 




Дата выпуска: 04.04.2007 

Заглавие: За два месяца 30 семей изъявили желание взять на воспитание детей-сирот
На воспитании в семьях оренбуржцев находится 8401 ребенок, оставшийся без попечения родителей. Из них 1770 усыновлены, 6284 ребенка находится под опекой, 40 детей – в патронатных семьях, 307 – в приемных.
Только за два последних месяца 30 оренбургских семей изъявили желание взять на воспитание детей-сирот. Губернатор считает их желание достойным всяческой поддержки.  
Губернатор Алексей Чернышев порекомендовал министерствам социального развития и образования области продолжить работу по устройству детей-сирот в приемные и патронатные семьи, и их усыновлению.
Пресс-служба Губернатора и Правительства Оренбургской области
http://www.oren.ru/news/society/1298058.html 
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