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Дата выпуска: 29.09.2009г. 

Заглавие: Российско-итальянский договор об усыновлении детей внесен на ратификацию в Госдуму.

Договор между Российской Федерацией и Итальянской Республикой о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) детей правительство РФ внесло на ратификацию в Государственную думу РФ, сообщили корреспонденту ИА REGNUM Новости в аппарате Госдумы 29 сентября. В договоре подчеркивается, что передача ребенка на усыновление в другое государство рассматривается только в случаях, если в государстве происхождения для него невозможно найти подходящую семью.

Договором предусматривается обязанность договаривающихся сторон принимать меры для предотвращения и пресечения незаконной деятельности в отношении усыновляемых детей, в том числе извлечения из усыновления неоправданной финансовой выгоды, похищения, подмены, торговли детьми, эксплуатации детского труда, сексуального насилия над детьми.

Статьи договора определяют полномочия компетентных органов и уполномоченных организаций, которые будут осуществлять сотрудничество в области усыновления детей.

В договоре определяется порядок (процедура) усыновления и устанавливается механизм контроля за условиями жизни и воспитания усыновленных детей.

Усыновленным детям в соответствии с договором гарантируется такая же защита и обладание такими же правами, которые предоставляются в принимающем государстве лицам, являющимся гражданами этого государства. Усыновляемый ребенок приобретает гражданство принимающего государства с даты вступления в законную силу решения суда об усыновлении, сохраняя при этом гражданство государства происхождения.

Договором также предусматривается возможность установления в законодательстве принимающего государства обязанности кандидатов в усыновители прохождения соответствующей подготовки и предоставления социально-психологического заключения.

Кроме того, договором предусматривается обязанность центрального органа принимающего государства в случае, если того требуют интересы ребенка, по согласованию с центральным органом государства происхождения обеспечить помещение ребенка в другую семью или возвращение его в государство происхождения.
http://www.regnum.ru/news/1209884.html
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Дата выпуска: 29.09.2009г. 

Заглавие: УСЫНОВЛЕНИЕ ДЕТЕЙ – ДУХОВНЫЙ ПОДВИГ (МНЕНИЕ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЕЙ).

В Саратовской области сотрудники одной из школ приняли решение усыновить 15 детей из детского дома. Это помогло не только обрести семью детям, но и спасти школу от закрытия из-за нехватки учеников. 

Очевидно, что дети, когда-то оставшиеся без попечения родителей, скорее приживутся на селе, если обретут там новую семью. Такой опыт мог бы стать реальным шагом к возрождению села, поэтому подобным примерам надо уделять повышенное внимание на самом высоком уровне. 

Отметим, что православное духовенство всегда охотно подает пример в деле усыновления оставшихся без попечительства детей. Так в Оренбургской области отец Николай Стремский и его жена, матушка Галина, стали мамой и папой для 53 приемных детишек, в семье отца Владимира из Самарской области – 23 ребенка, из которых 21 -приемный, а отец Владислав Лобода из-под Белгорода растит двоих своих и пятерых приемных детей, из которых один слепой, а сейчас, заложив дом и участок, строит детский дом и дом для престарелых. 

Не кажется ли вам, что подобный опыт необходимо пропагандировать как можно шире, делая таких людей примером для подражания? С таким вопросом REGIONS.RU/"Новости Федерации" обратились к российским священнослужителям. 

Православные священники отметили важность воспитания детей в полноценных семьях. По их мнению, усыновление является поступком, однозначно одобряемым как христианской, так и светской моралью. 

См. также "Саратовские учителя проявили лучшие человеческие качества (мнения парламентариев)". 

 Протоиерей Александр Борисов, настоятель храма святых Косьмы и Дамиана в Шубине считает, что поступок сотрудников саратовской областной школы достоин стать примером для подражания. 

"Конечно, это очень хороший пример для подражания", - заявил он. При этом священник отметил, что необходимо уточнить, как именно было оформлено усыновление. По его словам, если было оформлено патронатное воспитание, то государство выплачивает довольно солидную сумму на содержание ребенка, и сам ребенок остается свободным в своих отношениях с биологическими родителями. "При этом он действительно воспитывается в семье, где у него гораздо больше шансов получить хорошее образование и стать достойным членом общества. Причем для государства такая форма воспитания детей более удобна с экономической точки зрения", - подчеркнул священник. 

"Я считаю, что нужно всемерно поддерживать усыновление и патронатное воспитание", - заявил протоиерей Александр Борисов. При этом он призвал не закрывать глаза и на то, что "в этой области, к сожалению, весьма часто совершаются неблаговидные махинации, и чиновники злоупотребляют своим положением". 

 Известный православный миссионер игумен Сергий (Рыбко), настоятель храма Сошествия Святаго Духа на апостолов на Лазаревском кладбище считает, что поступки людей, которые усыновляют детей, необходимо пропагандировать. 

"Это действительно прекрасный пример для подражания. И такой опыт нужно пропагандировать как можно шире", - заявил о. Сергий. 

"Но, к сожалению, - продолжил священник, - подобные инициативы часто наталкиваются на противодействие чиновников". Он рассказал о случае, когда на предложение о создании православного приюта чиновники отреагировали словами: "Если мы вам отдадим детей, то за что государство будет нам платить зарплату?" 

"К сожалению, есть немало еще людей, наживающихся на детях. Но тот, кто с чистым сердцем усыновляет или берет детей на воспитание, исполняет заповедь Христову: "Кто примет одного из малых сих, тот Меня принимает". Безусловно, такие люди достойны искреннего уважения. Их нужно всячески поддерживать. В нашем обществе не должно быть брошенных и никому не нужных детей!" – заключил игумен Сергий (Рыбко). 

 Директор Традиционной гимназии, кандидат исторических наук священник Андрей Постернак призвал изменить отношение общества к брошенным детям. 

"Можно только порадоваться, что, слава Богу, в нашей стране есть люди, готовые послужить ближнему, помочь детям. Это можно только приветствовать. К сожалению, в детских домах дети часто лишены домашнего уюта, ласки и любви, которые дает семья", - сказал отец Андрей. 

При этом он отметил, что в России до революции в детских приютах старались создать "именно атмосферу семьи". Кроме того, подчеркнул о. Андрей, практика усыновления была развита в гораздо большей степени. 

По его словам, современные детские дома зачастую являются "наследием советского прошлого". "Если мы сможем вернуться к нашим дореволюционным традициям, то от этого будет только благо", - считает священник. Но для этого, по его словам, должно измениться сознание людей, измениться отношение к брошенным и бездомным детям. "Это, в свою очередь, невозможно без возрождения семьи и семейных ценностей", - убежден Андрей Постернак.
http://www.regions.ru/news/2241314/
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Дата выпуска: 29.09.2009г. 

Заглавие: Тернистый путь приемных родителей.

Испокон веков семьи брали на воспитание приемышей. Свойственное человеку сострадание, любовь к детям, нереализованный материнский инстинкт помогает сиротам найти маму и папу, новый дом. Как, по мнению психологов, лучше строить отношения с малышом? Какие важные моменты нужно учесть, принимая решение об усыновлении? Об этом корреспонденту "MedPulse.ru" рассказала врач-психотерапевт Ольга Фрайлих.

По статистике, в России официально более 500 тысяч социальных сирот, то есть детей, оставшихся без попечения родителей. 

Hа такое количество брошенных малышей приходится только около 7 тысяч семей, готовых их воспитывать как родных.

Если у вас возникло желание усыновить ребенка, все же не спешите, не принимайте решение скоропалительно, только из жалости, находясь под впечатлением от увиденных в детском доме сироток. Стоит принять во внимание следующие немаловажные моменты.

- Задумайтесь о возможностях своего здоровья на перспективу, о том, кто сможет вас поддержать в трудный момент и как вы будете справляться с жилищными и финансовыми проблемами.

- Продумайте варианты вашей жизни в случае развода, возможного выявления у ребенка серьезного заболевания, неожиданного появления на пороге его родственников.

- Обсудите ваше желание усыновить ребенка не только с супругом, но и другими ближайшими родственниками. Необходимо, чтобы они поддержали вашу идею. Если у вас уже есть ребенок, очень важно его понимание и участие.

- Способны ли вы быть достаточно "гибкими" через годы для поддержки подростка и понимания его интересов?

Читайте по теме: Подросток уязвим, как омар, меняющий панцирь

- Готовы ли вы достойно встретить традиционную настороженность окружающих, а иной раз и неприятие, пересуды соседей?

Ответы на эти вопросы либо придадут вам уверенности в правильности принимаемого решения, либо, наоборот, помогут от него вовремя отказаться. Никто не осудит вас, если вы отступитесь от своей идеи, почувствовав себя пока не полностью готовыми к такому шагу.

Если ваши мотивы - любовь к детям и искреннее желание с помощью усыновления создать или увеличить свою семью, то шанс воспитать счастливого человека есть, и одной брошенной душой в этом мире станет меньше.

Готовясь к усыновлению, постарайтесь как можно больше узнать о состоянии здоровья ребенка, истории его жизни, об особенностях характера, поведения.

Эмоционально отзывчивые дети охотно идут навстречу взрослым, некоторые бросаются к ним с возгласом "Мама!", обнимают, целуют, а все наблюдающие эту сцену вытирают слезы радости.

Эмоционально "зажатые", флегматичные - испуганно жмутся, не отпускают руку воспитателя, плачут, неохотно идут на контакт с новыми людьми. Либо смущенно улыбаются, делают робкие шаги навстречу. Такие дети с большим трудом расстаются с привычным окружением. Переживают и будущие родители: "Мы не понравились. Он нас плохо воспринял!".

Помните, что ребенку, чтобы к вам привыкнуть, нужно время. Неизвестность пугает детей в большей степени, чем взрослых. Захватите с собой альбом из самых удачных фотографий своей семьи, животных, имеющихся в доме, условий, в которых ему предстоит жить. Совместные прогулки, игры, чтение книг с будущими родителями помогут установить первый контакт и наладить общение. При этом вы получите возможность ближе узнать ребенка и утвердиться в своем решении.

До окончательного оформления документов по опеке или усыновлению используйте свое законное право на совместное проживание с ребенком в течение нескольких дней или летних каникул.

Читайте по теме: Семейные "спасатели" научат жить дружно

Если вы взяли младенца, то лучше стараться поэтапно готовить его к теме "происхождения". Скрывать этот факт не следует, вопрос должен обсуждаться  в семье открыто. Ребенку следует сказать о том, что он усыновлен, годам к четырем, когда он уже достаточно подрос для того, чтобы слушать короткие несложные истории.

Примерно с 6-летнего возраста можно помочь малышу понять разницу между биологическим и психологическим родительством и постараться убедить его, что он не виноват в происшедшем. Дети в силу пластичности нервной системы меньше драматизируют произошедшее, быстрее забывают прошлое, чем взрослые. Важно доступно рассказать о причинах, по которым ребенок не может жить в биологической семье, и дать время свыкнуться с этими мыслями.

У детей младшего школьного возраста идет процесс активного накопления новой информации, и поэтому их интересует множество деталей, например: есть ли у них биологические братья и сестры, были ли их родные родители женаты, сколько им лет и где они живут. Родители должны всегда отвечать на все вопросы ребенка, тем самым поддерживая его.

В подростковом возрасте детей интересуют мельчайшие подробности, в том числе внешность и национальность их настоящих родителей. Подростки могут и не задавать вопросы приемным родителям и даже отрицать сам факт, что тема усыновления их интересует.

Родителям можно посоветовать поговорить с подростком об усыновлении в абстрактном ключе, обсуждая аналогичную ситуацию или героя фильма, книги. Постарайтесь внушить, что, несмотря на то, что у него есть биологические родители, ответственность за него несете именно вы, его усыновители. И так будет всегда.

http://www.medpulse.ru/health/prophylaxis/psychotherapy/7171.html



Дата выпуска: 29.09.2009г. 

Заглавие: У Валерии и Иосифа Пригожина появится ребенок: пара намерена удочерить малышку из Красноярска.

Певица Валерия и ее супруг Иосиф Пригожин решили усыновить ребенка из детского приюта в Красноярске. 

На такой шаг певица решилась во время гастрольного тура по городам России. Кстати, многодетная звездная мамочка не раз признавалась, что мечтает родить ребенка в браке с Пригожиным. Ведь до сих пор общих детей у супругов пока нет, сообщает Афиша. Со своим будущим приемным ребенком Валерия познакомилась совершенно случайно. 

Перед концертом в Красноярске Валерия и Иосиф отправились в детский приют, который находится при городской больнице № 20. Знакомясь с воспитаниями приюта, Иосиф обратил внимание на двухмесячную девочку, он взял ее на руки и не мог оторваться от малышки. Тогда он неожиданно для всех сказал, что хочет удочерить Дашеньку. Врачи рассказали, что ребенок абсолютно здоров. Судьба девочки трагична - ее мама написала отказ и оставила малышку в роддоме. 

Вопрос усыновления активно обсуждается на семейном совете Пригожина и Валерии. Супруги выбирают между тремя малышами. Дети Валерии хотят, чтобы в их семье появилась еще одна девочка. 
http://aifudm.net/news/news4283.html
Тульские новости

Дата выпуска: 28.09.2009г. 

Заглавие: В Тульской области живет 6, 5 тыс. детей-сирот.

Сегодня в администрации Тульской области состоялась «прямая линия» по телефону доверия губернатора. На вопросы ответила председатель комитета Тульской области по семейной, демографической политике, опеке и попечительству Юлия Филимонова.

В ходе «прямой линии» было отмечено, что в 2008 году Почётного знака были удостоены 60 многодетных матерей, в мае 2009 года – 25 многодетных матерей, ещё 50 тулячек будут удостоены почётного звания в День матери 27 ноября 2009 года. 

Юлия Филимонова отметила, что на сегодняшний день в Тульской области выявлено 6500 детей-сирот, из них под опекой приёмных родителей находится 4431 ребенок, всего по области создано 512 приёмных семей, где воспитываются 918 детей. В 2009 году переданы под опеку 527 детей, в приёмные семьи - 90 детей, усыновлены - 88 детей.
http://newstula.ru/news/view/15047/
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Дата выпуска: 29.09.2009г. 

Заглавие: Усыновление детей – приоритет государственной политики.

Приоритетной формой устраивания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, определено усыновление детей в семьях гражданами Украины. 

Об этом сообщил заместитель начальника областной службы по делам детей Черниговской облгосадминистрации Станислав Железный во время заседания пресс-клуба «Деловое слово». 

Заседание на тему «Усыновление детей – приоритет государственной политики» состоялось в канун Дня усыновления, который впервые в соответствии с Указом Президента Украины от 27.11.2008 №1088 будет отмечаться 30 сентября.

Усыновление проводится в интересах ребенка для обеспечения стабильных и гармоничных условий его жизни. Из 2974 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, согласно действующему законодательству имеют основания для усыновления 1022 детей (или 34,4 % от их общего количества). На протяжении текущего года на учет на усыновление в области взято 220 детей.

Как отметил заместитель начальника службы по делам детей, проведение мероприятий местными органами власти, направленных в поддержку национального усыновления, позволило увеличить число детей, усыновленных гражданами Украины – с 16 детей в 2005 до 33 детей за 9 месяцев 2009 года. С 1 января 2009 года внедрена выплата помощи при усыновлении ребенка.

Отмечалось, что наиболее распространенной формой семейного воспитания в области является опека (забота) над детьми-сиротами и детьми, лишенными родительской заботы. Этой формой охвачена 1731 ребенок данной категории (или 58,2 % от их общего количества).

С 1 января 2009 текущего года вдвое увеличена государственная помощь на детей, которые воспитываются в семьях опекунов, попечителей.

В заседании также приняла участие начальник отдела методического обеспечения социальной работы областного Центра социальных служб для семьи, детей и молодежи Н.Яковенко.

Она рассказала, что областным, районными и городскими центрами социальных служб для семьи, детей и молодежи постоянно проводится разъяснительная работа относительно внедрения новых семейных форм воспитания.

Результатом ее стало то, что в І полугодии 2009 года к районным и городским ЦСССДМ по вопросам создания приемных семей и детских домов семейного типа обратились 32 лица и 51 семья, из них взято на учет как кандидатов – 15 лиц и 37 семей. Для этих лиц уже проведены учебные тренинги.

19 семей и 19 лиц получили справки и рекомендации. Все функционирующие приемные семьи и детские дома семейного типа находятся под социальным сопровождением центров СССДМ, в ходе какого ДБСТ и приемным семьям предоставлено свыше 7 тысяч индивидуальных услуг. Большинство из них было направлено на решение межличностных проблем, в частности, надзора за психическим, физическим и духовным развитием детей, консультаций по вопросам семейного микроклимата, решение социально-экономических вопросов и тому подобное.

Для сохранения воспитательного потенциала семей, распространения инновационных подходов к становлению личности ребенка, установления конструктивного взаимодействия, между приемными и биологическими детьми, налаживания отношений с биологической семьей на базе областного ЦСССДМ были организованные курсы повышения квалификации для 35 приемных родителей, родителей-воспитателей.

Кроме того, работниками центров СССДМ региона осуществлялось сопровождение семей опекунов, попечителей, охвачено 445 лиц, которым предоставлено 1928 индивидуальных услуг.

http://val.ua/region/200629.html?language=ru
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