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Заглавие: Чтобы детство не было отверженным
Закон «О патронатном воспитании в Псковской области» был принят депутатами областного Собрания в январе 2006 года. 
И уже с сентября прошлого года началось претворение в жизнь  – около 20 детей-сирот были переданы на воспитание в патронатные семьи уже в первый месяц. То есть в сентябре этого года исполнился ровно год с начала активной работы по реализации областного закона.  

О том, какие промежуточные итоги можно подвести за год работы по внедрению системы патронатного воспитания, а также об особенностях этой формы семейного устройства детей-сирот  корреспонденту пресс-службы областной администрации рассказала консультант Государственного управления образования области Валентина Овечкина. 

- Валентина Семеновна,  состоялось совещание, посвященное реализации закона о патронатном воспитании. В нем принял участие и  губернатор Михаил Кузнецов. Подводя итоги деятельности по реализации закона, он отметил, что «в целом работа организована достаточно хорошо» и, благодаря внедрению системы патронатного воспитания «удалось за короткое время фактически целый детский дом устроить в семьи». Сколько детей находятся на воспитании в патронатных семьях? 
- Благодаря принятию областного закона о патронатном воспитании за короткое время нам удалось значительному количеству детей обеспечить воспитание в семьях граждан. На 1 сентября этого года 249 детей из детских домов и социальных приютов воспитываются в 194 семьях патронатных воспитателей. То есть основная задача -реализовать право ребенка на воспитание в семье – выполняется. Принятие этого закона было обусловлено, прежде всего, тем, что около тысячи детей в области ежегодно теряют родительское попечение. Все они по-разному устраиваются: кто-то идет под опеку к родственникам, кго-то - усыновляют. Но основная масса все-таки направляется в государственные учреждения – детские дома и интернаты. Эти учреждения по-прежнему остаются основным реализатором государственной защиты. Но для нас приоритетными являются семейные формы устройства детей-сирот, поскольку выпускник интернатного учреждения, не имея опыта и модели семейной жизни, не может построить свою семейную жизнь, став взрослым. Поэтому в Псковской области велся поиск альтернативной формы семейного воспитания, и эта форма нашлась. До прошлого года в области существовал гостевой патронат и практика передачи детей на время в семьи граждан. И мы видели, что это дает свои результаты. Дети становятся увереннее, спокойнее, они находят поддержку взрослых людей и получают опыт, как построить свою собственную жизнь. Следовательно, принятие закона продиктовано жизненной необходимостью. Я сразу хочу сказать, что лишь в 19 регионах России такие законы приняты, и, к сожалению, закон о патронатном воспитании до сих пор не принят на федеральном уровне. То есть на реализацию этого закона полностью идут средства из областного бюджета.

 - Как организуется работа по передаче детей на патронат?  
 
- Работа по патронатному воспитанию организуется в форме передачи ребенка по договору в семью. Договор носит гражданско-правовой характер. Это дает право патронатному воспитателю в будущем использовать период оказания услуг по воспитанию ребенка при оформлении на пенсию. Также ребенок, переданный в семью, сопровождается денежным содержанием. В зависимости от возраста ребенка - это от 4 до 5 тысяч рублей. Кроме того, патронатный воспитатель получает вознаграждение за труд в размере 2 тысяч рублей. Эти денежные средства перечисляются ему на лицевой счет. 

Прежде, чем передать ребенка на патронатное воспитание, гражданин, который заявил о себе, обязан представить в орган опеки по месту жительства соответствующие документы. Этими документами он подтверждает, что он состоятелен в оказании материальной, психологической, медицинской помощи ребенку. То есть он должен подтвердить свою заинтересованность в этом процессе, подтвердить, что он, может я грубо скажу, не будет жить за счет средств, выделяемых государством на ребенка. Таких случаев, у нас, к счастью, совсем не много, но бывают...  

Прежде, чем передать ребенка в семью, учреждение, куда направлен гражданин, получивший заключение органа опеки, что он может быть патронатным воспитателем, организовывает обучение, курсы, семинары об особенностях ребенка – социального сироты. Потому что это особенные дети, и к ним нужен особый подход, что должно быть учтено в построении отношений с ребенком.  

- Кто в основном берет детей на патронат? Что это за люди? Можно ли нарисовать какой-то обобщенный портрет? 
- Мы специально не ставили жестких рамок. Потому что если ставить жесткие рамки – возрастной ценз, трудовой стаж, материальное состояние, то можно было отпугнуть людей на раннем этапе. Самое главное – патронатный воспитатель должен быть хорошим человеком, любить детей и заботиться о них. Тем не менее, на сегодняшний день основная масса патронатных воспитателей – это люди от 35 до 50 лет. То есть достаточно зрелые самостоятельные люди. Кроме того, у нас есть шесть человек – в возрасте старше 60 лет. Это люди достаточно активного жизненного потенциала, которые могут оказать реальную помощь осиротевшему ребенку.  

Когда мы организовывали работу по патронату, нашими союзниками стали и центры занятости населения. Поскольку гражданско-правовой договор о передаче детей на патронат дает определенную льготу при оформлении пенсии, то 18 человек обратились в центр занятости, и на сегодня у нас 38 граждан – неработающих, но активно участвующих в этом движении и активно помогающих детям. 

- На сегодня 104 заявления находятся в стадии рассмотрения. Бывают ли случаи, когда органы опеки отказывают желающим взять ребенка на патронатное воспитание? 
- Да, действительно, 104 заявления находятся на рассмотрении. Это значит, что еще один целый детский дом будет расформирован. Желающих взять детей на патронат достаточно много. Мы на начальном этапе не ожидали, что такое большое количество людей этим заинтересуется. Тем не менее, у нас есть случаи отказов, когда по каким-то причинам мы не разрешаем взять на воспитание ребенка. Например, если в семье погиб собственный ребенок, и родители решают вопрос притупления этой боли за счет того, что они примут в семью ребенка. Пожалуй, в данном случае после психологических тестов, после собеседования, сразу видно, что это не лучший вариант. Поэтому мы убеждаем родителей в том, что на сегодняшний день ребенок, принятый в семью, не решит их проблему. Второй случай отказа (и таких случаев было несколько) - когда потенциальные воспитатели, в основном женщины, заявляли, что у них нет своих детей и что они решили сохранить отношения с супругом, взяв в семью ребенка. В данном случае ребенок не может служить предметом построения отношений между мужем и женой. То есть органами опеки ведется достаточно кропотливая предварительная работа. Мы не имеем права на ошибку, поскольку от этого зависит судьба малыша. Третий случай, когда органы опеки могут отказать потенциальному воспитателю, - это когда гражданами руководит меркантильный интерес. В данной ситуации наши специалисты совершенно обоснованно отказывают в передаче детей в семью на патронатное воспитание. 

- Патронат иногда воспринимается негативно, как временная форма устройства детей. Но ведь зачастую патронатные родители усыновляют детей или берут под опеку… Много у нас таких случаев? 
- Патронат дает возможность гражданам определиться в дальнейшем своем выборе. Должна сказать, что за время действия закона около 30 детей из патронатных перешли в опекаемые или усыновленные. Кроме того, одна патронатная семья преобразовалась в приемную семью. То есть эта форма – патронатное воспитание – позволяет адаптационный период пройти безболезненно как для ребенка, так и для семьи. И затем уже родители оформляют постоянно свои отношения с ребенком, поскольку эта практика работы, дружбы, ухода за ребенком сказывается положительно. 

Я приведу пример одной псковской семьи. Молодая пара - женаты недавно, своих детей пока нет - взяла на патронатное воспитание  девочку. И уже спустя три месяца нахождения ребенка в семье (кстати, они очень много сделали для того, чтобы поправить ее здоровье), они решили ее удочерить и сейчас оформляют отношения. Есть у нас второй случай, когда семья приняла двух девочек из Печорской школы-интерната. Причем, у одного ребенка  достаточно серьезное заболевание – врожденный порок сердца, была проведена операция в институте имени Бакулева. И затем родители приняли решение преобразовать патронатную семью в приемную. Приемная семья – это более стабильная форма. И, наверное, эти родители не остановятся на двух дочках - у них есть желание, чтобы семья была достаточно большой. Кстати, только по Печорской школе-интернату, 10 детей-сирот приобрели своих близких людей: 9 детей взяты под опеку и 1 – усыновлен. И 10 человек из Великолукской школы-интерната были переданы под опеку. 

Помимо этого, за время действия закона о патронатном воспитании двое биологических родителей восстановились в законных правах, и дети были переданы в родную семью. Потому что еще задача патронатного  воспитателя (хоть он не является законным представителем ребенка)– не только воспитывать ребенка, но и строить отношения с его биологической семьей. И результат этой работы – биологические родители приняли решение восстановиться в правах. Это очень важно, так как это не только помощь ребенку, но и помощь его родной семье.

 - Каких детей берут? 
- Ребенок может быть переданным в семью на воспитание с рождения. Но, как правило, берут детей с 3 до 18 лет. Здесь нет ограничения: здоров или болен ребенок – все по желанию родителей. Но, хочу отметить, что если бы не было этого закона, дети с ограниченными возможностями так бы и жили в специальных учреждениях соцзащиты или образования. А на сегодняшний день 29 детей из вспомогательных школ находятся на патронатном воспитании и получают опыт семейного воспитания, и три ребенка-инвалида из Бельского Устья также нашли своих приёмных родителей. То есть этот закон хорош тем, что каждый ребенок на самом раннем этапе своего сиротства может прикоснуться к понятию семья, к понятию дом. Очень часто патронатные дети начинают называть своих воспитателей «папа» и «мама». Потому что ребенок постоянно должен произносить это слово. Слово «мама» дает ему уверенность в жизни и возможность чувствовать себя защищенным. 

- Как и кто следит, чтобы в патронатной семье ребенку было хорошо? Каким образом проводится мониторинг и каковы его результаты? 
- Гражданскую ответственность за ребенка несет учреждение, откуда взят ребенок.  В каждом учреждении приказами назначены ответственные за патронатное воспитание, созданы службы сопровождения семей, и регулярно патронатные семьи посещаются либо педагогами, либо руководителями интернатных учреждений и социальных приютов.  

Для того, чтобы как-то оценить нашу деятельность и эффективность работы по реализации закона, в области неоднократно проводился мониторинг результатов патронатного воспитания. Нам  в этом помогали специалисты Опочецкого педколледжа и областного Центра семьи. Мониторинг показал – 85% детей достаточно хорошо адаптировались в семьях. Они нашли свое место в семье, их полюбили, они получают полноценную помощь и полноценное внимание. 25 детей были обследованы с помощью патронатных воспитателей в медицинских учреждениях. 15 детям оказана серьезная медицинская помощь. Мониторинг также показал, что многим детям была оказана реальная помощь в учебном плане. Практически все дети улучшили свои успехи. Например, двое детей, взятых из Красногородской школы-интерната, пробыв учебную четверть в семье патронатного воспитателя, стали учиться на 4 и 5, хотя до этого получали в основном удовлетворительные отметки. Кроме того, по итогам этого года трое из четырех патронатных воспитанников поступили в вузы.  

- Есть ли случаи, когда детей возвращают? 
- К сожалению, у нас есть и негативные моменты в этой работе. Из 300 детей 10 детей возвращены в интернатные учреждения. Причем, в некоторых случаях – по инициативе самого ребенка. Так, в одной из семей на патронат взяли подростка такого же возраста, как сын патронатных воспитателей. Мальчик, которого взяли из интернатного учреждения, достаточно хорошо учился, и родители, сами того не осознавая, постоянно ставили его в пример собственному ребенку.  В результате у их сына родилось жуткое чувство ревности, и он обвинил мальчишку из детского дома в краже золотого кольца. Незаслуженно оскорбленный 14-летний подросток попросил директора забрать его из этой семьи, что немедленно было сделано. 

- Каким Вы видите будущее патронатного воспитания? 
- Дело в том, что с 1 января 2008 года полномочия по опеке и попечительству будут переданы из системы образования в систему соцзащиты населения. Следовательно, нужно будет вносить изменения и в наш закон о патронатном воспитании. То есть если сейчас договор о патронате заключает учреждение с патронатным воспитателем, то на самом раннем этапе, когда обнаружен ребенок, потерявший попечение родителей, договор по передаче ребенка будет заключать орган опеки. Какая функция останется за учреждением - это будет оговорено дополнительно. Но пока можно сказать одно - год работы по реализации этого закона показал, что закон действует, он жизненно необходим, социально значим. 
http://www.sterhmedia.ru/comments/41/6055 




Дата выпуска: 30.10.2007г. 
Заглавие: В Архангельской области ежегодно без попечения родителей остаются около 1,5 тысячи детей

В Архангельской области каждый год остаются без попечения родителей около 1,5 тысячи детей. Причем большинство из них сироты по социальным причинам. Об этом на расширенном заседании коллегии областного департамента образования и науки сообщила специалист отдела специального образования и социально-правовой защиты детей департамента Лидия Труханова. 

По ее словам, сообщает ИА "ДвинаИнформ", в Архангельской области сегодня в замещающих семьях воспитывается 4700 детей-сирот, в интернатных учреждениях - 4200. 

Воспитание сирот в системе государственных учреждений признается малоэффективным, однако принимаемые меры не могут пока остановить нарастание социального сиротства и кардинально изменить пропорцию семейного и интернатного воспитания. В связи с этим устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи и социально-экономическая поддержка семей, желающих взять детей-сирот на воспитание, считаются приоритетными направлениями. 

Усыновление считается самой лучшей формой устройства для сироты. В то же время в Архангельской области на первом месте стоит опека. При этом 95-97 процентов опекунов - близкие родственники осиротевшего ребенка. 

Достаточно активно развивается в области и такая форма устройства сирот, как приемная семья. В 2004 году в 10 МО области было 99 таких семей, в 2006г уже в 21 МО создано 205 приемных семей. 

На федеральном уровне улучшено материальное обеспечение семей, взявших на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей. Так, в 2006 году размер денежных выплат на содержание детей в семьях опекунов и приемных родителей увеличен в полтора раза. С 1 января 2007г он составляет от 4180 рублей на ребенка до 6 лет до 5 300 рублей - от 7 до 18 лет. С 1 января 2008 года эти суммы соответственно составят 4 500 и 5 700 рублей. Такие же выплаты распространены и на детей, воспитывающихся в патронатных семьях. Кроме того, в 2,3 раза увеличился размер оплаты труда приемных родителей. 

На частичную компенсацию затрат областного бюджета на содержание детей-сирот в семьях, а также на оплату труда приемных родителей в Архангельскую область из федерального бюджета в 2007 году направлено 24,126 млн. рублей. Размер субвенции для единовременного пособия при устройстве детей в семьи составил 5,8 млн. рублей. На выплаты денежных средств в этом году в областном бюджете предусмотрено более 196 млн. руб. Принятые меры по улучшению материального положения семей опекунов и приемных родителей привели к тому, что в замещающие семьи устраивается 60-62% детей, оставшихся без родительского попечения от числа выявленных. 
http://www.regions.ru/news/2106138/ 

НТМ Ярославль

Дата выпуска: 30.10.2007г. 
Заглавие: Лучшие опекуны области
У каждого ребенка должна быть семья. Но бывает так, что дети остаются без родителей. И хорошо, если в их жизни появляются люди, которые хотят и могут заменить маму и папу. В Художественном музее состоялось чествование 26 лучших опекунов области.

Ирина Скороходова, председатель правительства Ярославской области: «Выражение «детский дом» должно уйти из нашей жизни. У нас должно остаться одно слово – семья - патронатная, приемная, опекунская, самое замечательное, если семья родная. Это то, ради чего мы все вместе должны работать».
Опекунам вручили благодарственные письма и денежное вознаграждение. Ирина Бобровская со своей воспитанницей Аней приехали из Рыбинска. Вот уже 13 лет из своих 16 девочка живет с родной тетей. Аню привезли из Ростова – на - Дону, когда в ее родной семье возникли непреодолимые трудности. Сегодня девочка учится в школе с углубленным изучением английского языка и семь лет играет на виолончели. Свой талант она продемонстрировала присутствующим. Свою тетю Аня называет теплым словом - мама.

Ирина Бобровская: «Когда Аня была маленькая, моя мама называла нас Ира и Юра. И Аня тоже повторяла - Ира, Юра. А потом мы ее крестили и объяснили, что теперь мы будем крестными - мамой и папой».
Анна Косорогова: «Я, вот, смутно припоминаю, что вышла из церкви и закричала, наконец - то у меня появились родители - мама и папа».
Чествование опекунов состоялось впервые, в рамках областной целевой программы «Семья и дети» и при участии партии «Единая Россия», для которой проблемы семей являются одними из приоритетных. 
http://www.ntm-tv.ru/news/our/20071029202615.html 



Дата выпуска: 29.10.2007г. 

Заглавие: Минообразования РК «разоряет» ухтинское «Гнездышко»  
28 ухтинских социальных сирот, содержащихся в приюте «Гнездышко» из-за нерентабельности их содержания намерены перевести в Сыктывкар. Само социальное учреждение будет закрыто. Городская общественность возмущена даже несмотря на то, что городские власти планируют в освободившемся здании открыть детсад, с коими в Ухте острейший дефицит.

     

«Гнездышко» существует уже 11 лет, в нем воспитываются дети от трех до шести лет. Комплекс учреждений в который входит и «Гнездышко» республиканскими комиссиями не раз признавался одним из лучших по республике.

Принятое на уровне Министерства образования РК решение ломает то, что строилось годами. До 1 декабря социальные сироты должны покинуть «Гнездышко» - дошкольное отделение интерната № 2, расположенное в отдельном здании, и переехать в Сыктывкар, в детдом имени Католикова.

Аргументы первого замминистра образования и высшей школы РК Сергея Козлова по поводу перевода детей откровенно не соответствуют действительности. Так, например, он пеняет ухтинским чиновникам на плохую работу по усыновлению детей. Между тем, по данным республиканского центра усыновления опеки и попечительства, Ухта – лидер РК в этом направлении.

Однако больше всего городскую общественность возмутила немилосердная бухгалтерия чиновников от образования. По нормативам в «Гнездышке» должно быть не менее 60 человек, а сегодня 28. При этом сотрудников (воспитателей, нянечек и др. - БНКоми) – 46. В министерстве посчитали, что вкупе с коммунальными затратами - это непозволительная роскошь.

- Посчитайте, сколько государственных денег расходовалось впустую, отапливались и освещались пустые стены и кабинеты. Республиканский бюджет не может нести необдуманные и неоправданные расходы, - поясняет Сергей Козлов.

При этом чиновник напоминает о кредиторской задолженности интерната в полтора миллиона рублей, забывая о стабильном недофинансировании данного учреждения, которое последние два года существовало на республиканские субвенции, а с января 2007-го перешло от муниципалитета республике.

По информации директора ухтинского интерната № 2 Анатолия Тончинского, их учреждение получало не более 70% от финансовых потребностей. Предприятия ЖКХ даже подали в суд на интернат, и компания-поставщик тепла «ТГК-9» уже выиграла арбитраж. А поскольку государственная политика по обеспечению детей-сирот носит подушевой характер (14,2 тыс. рублей в месяц на ребенка - БНКоми), то чем больше составляющая на зарплату персоналу и коммуналку, тем меньше тратится на еду, одежду, лекарства и прочие нужды.

Директор интерната № 2 Тончинский против закрытия дошкольного отделения, но считает, что дети не пострадают: в сыктывкарском детдоме имени Католикова им будет не хуже, да и к тому же там есть прекрасная загородная база для летнего отдыха, чем Ухта похвастаться не может.

- Там шикарные возможности, условий больше… Мы их не увозим на край света, а такие родственники, как у некоторых наших детей, так от них лучше уехать подальше.

Самому интернату, по словам Тончинского, здание «Гнездышка» не нужно, так как пустующих помещений действительно много.

- У нас есть пристройка, вот туда бы детей из «Гнездышка» перевести, но чтобы довести ее до ума, 10 миллионов надо.
http://www.bnkomi.ru/content/view/746/ 

Белорусское телеграфное агентство 

Дата выпуска: 30.10.2007г. 
Заглавие: В Гомельской области приемные семьи создают профкомы
30 октября, Гомель /Елена Сафронова - БЕЛТА/. В Гомельской области активно создаются профсоюзные комитеты приемных родителей, сообщила корреспонденту БЕЛТА начальник отдела опеки управления образования Гомельского облисполкома Елена Волошиненко.

По ее словам, в регионе все активнее внедряется в практику такая форма устройства детей, как приемные семьи. Подобный статус имеют 811 семей области, в которых воспитывается более 1200 приемных детей - на 300 ребят больше, чем содержится в государственных учреждениях области. 

В тех районах, где особенно развита эта семейная форма, начали создаваться собственные общественные объединения и профсоюзные комитеты. Как правило, они являются подразделениями профсоюзных организаций педагогических работников. Приоритетными направлениями в работе профкомов приемных семей остаются оказание помощи друг другу и совместные мероприятия для родителей и детей.
http://www.belta.by/ru/belta_news?id=183084 
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