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Дата: 16.03.2007

Заглавие: ОЧЕНЬ-ОЧЕНЬ БЕЛЛИССИМО!
КОРПУНКТ "ТРУДА" В АЛЕКСИНСКОМ ДЕТДОМЕ ПОДСЧИТЫВАЕТ "ПОТЕРИ": ДЕТЕЙ ОТСЮДА ЗАБИРАЮТ НЕ ТОЛЬКО В РОССИЙСКИЕ, НО И ЗАРУБЕЖНЫЕ СЕМЬИ

Саша пятый год живет на Сицилии, но на каникулах приезжает в родной детдом. Говорит: очень скучает по подружке Марине. Пока девочки играли в итальянские куклы, мама с папой через переводчика наперебой рассказывали директору Наталье Николаевне Грязновой о Сашиных успехах. Отметки в школе отличные, учит несколько языков, прекрасно танцует - да вообще красавица и умница! Правда, русский язык стала забывать. И в этот раз, болтая с подружкой, она путала итальянские слова с русскими.
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В прошлый раз мы рассказали об удивительной семье Тюляевых из села Бунырево, которые взяли на воспитание трех ребят из дет-дома. Но не только в российских городах и весях находят кров алексинские мальчишки и девчонки. За месяц местный орган опеки и попечительства подготовил к "расселению" шестерых детей, в том числе двух 5-летних мальчиков на усыновление в Италию. Всего за 10 лет уехали за границу примерно 70 ребят. Пока в Госдуме спорят, чего больше в международном усыновлении - вреда или пользы, - бывшие сироты растут за границей. И, как показывает алексинская практика, живут счастливо. 

ЛАПША ДЛЯ ПУШКИНА 

Любовь Ивановна Сладкова, начальник сектора опеки и попечительства администрации района, перебирает отчеты, которые дисциплинированно предоставляет итальянская сторона. Тут много цветных фотографий. Вот девочка улыбается рядом с новыми родителями, вот играет на лужайке возле красивого дома, где теперь живет... К отчетам прилагаются характеристики детей, в основном в превосходной степени: например, "исключительных способностей и дарований". 

Как же так? У нас врачи им ставили диагноз "ЗПР", то есть задержка психического развития. И не без оснований. Если ребенок с рождения наблюдал пьяные дебоши и драки, а вместо сказок слышал мат и ругань, то о каком развитии можно говорить? Но, оказывается, в любящей семье он быстро наверстывает упущенное. Мне рассказывали, как девочка, попав к приемным родителям, за два месяца выросла на 12 сантиметров. 

- Конечно, жаль, что наши дети покидают родину, - говорит Любовь Ивановна. - Но если тут не нашлось для них семьи, это не значит, что мы вправе обрекать их на сиротскую долю. Для добра и любви не должно быть границ. Главное, чтобы ребенку было хорошо. 

Вот как бы сложилась судьба Саши, если бы не итальянская семья? Любовь Ивановна помнит, как пришли забирать девочку от родной матери, устроившей дома притон. Было три часа дня - дверь долго никто не открывал. Наконец вышла сонная, помятая хозяйка. Гости мужского и женского пола спали вповалку. Только 3-летняя малышка бродила по комнате. "Что же это у вас ребенок до сих пор голодный?" - возмутилась Сладкова. "Щас сварим ей лапшу из пакета", - зевает мама. В общем, лишили ее родительских прав. Она даже в детдоме не навещала малышку. 

А девочка - беленькая, кудрявая, глаза круглые. Когда ее взрослые спрашивали, как зовут (а что еще могут спрашивать взрослые!), она неизменно отвечала: "Пушкин". Вот ее Любовь Ивановна сначала не отдала иностранцу на усыновление. Дело было так: приехал знакомиться врач из Америки. Судя по документам, ему 42 года, не женат. "Вы же один живете?" - интересуется Сладкова. "С мамой". "Ну зачем вам девочка трех лет?" - воспротивилась чиновница. Он возмутился. "Жалуйтесь. Но я на суде выскажу возражения. И директор детдома будет против". В общем, уехал врач несолоно хлебавши. 

Следующие претенденты ей приглянулись - не очень молодые, серьезные. Папа - известный уважаемый человек, мама занимается благотворительностью, пропагандирует народное творчество. Но вот бросили все дела, потому что дочка заскучала по детдомовской подружке. Сашу увезли в три года, а теперь ей скоро восемь будет. Девочка просто расцвела. Правда, была беленькой - стала рыженькой. Но русский язык забывает. В детдоме все спрашивают: как тебе живется? Она - улыбка до ушей: "Очень-очень беллиссимо". 

УСЫНОВИТЕ И МАМУ 

Россияне усыновляют детей реже, чем хотелось бы. Обычно берут под опеку или на воспитание в семью. Почему - понятно. Жизнь у нас нестабильная: сегодня есть работа и зарплата, а завтра может не быть. Взять ребенка - большая ответственность. А приемной или опекунской семье положены пособия на детей - 3 - 4 тысячи рублей в зависимости от возраста. Для приемных воспитателей предусмотрена еще и небольшая зарплата. Кроме того, при такой форме семейного устройства ребенку сохраняются некоторые льготы, а главное - государство по достижению совершеннолетия обязано предоставить сироте жилплощадь, если таковая отсутствует. Правда, на деле с этим туго, но право на жилье есть. По всем этим причинам за 10 лет в Алексине россияне усыновили детей не больше, чем иностранцы - тоже около 70. Зато приемные семьи воспитали за это же время вдвое больше - около 150 сирот, а под опеку ежегодно оформляют по 60 - 70. 

Но дело не только в нашей бедности. Наши потенциальные усыновители, если можно так сказать, капризны. Многие непременно хотят малыша, лучше даже новорожденного, чтобы сохранить тайну усыновления. Еще желательно без дурной наследственности. А где таких взять? Они же практически все родом из неблагополучных семей, от пьющих и гулящих родителей, а то и наркоманов. Иностранцы готовы брать любых. Но закон требует, чтобы они усыновляли лишь тех детей, которых трижды "забраковали" наши граждане. Так осуществляется приоритет российского усыновителя. Это, безусловно, правильно. Только много детей, особенно постарше, остаются в итоге невостребованными. 

Но в прошлом году из Алексинского детдома итальянцы усыновили 13-летнего подростка. И сейчас забирают тех, кто наследственностью похвастать не может. Один - из третьего поколения "кукушек". По словам Сладковой, в свое время была лишена родительских прав бабушка, потом ее дочка, а теперь и внучка. Все прошли через детдом. Может наконец удастся прервать эту порочную цепь? 

Вот недавно из Америки вернулся за непутевой матерью 22-летний парень. Пила она без меры, рожала от разных мужчин и аккуратно через год. Когда лишали родительских прав, у нее уже было пятеро: 7, 9, 11, 14 и 16 лет. Семья из штата Флорида (он - юрист, у жены - частная школа) сначала усыновила трех младших, а вскоре вернулась и за старшими ребятами. 

- Я их прямо спросила: зачем вам это нужно? - рассказывает Любовь Ивановна. - Они: "Леночка - младшая - нас так просила..." Я честно предупредила: ребята употребляют спиртное - уже не раз попадались пьяными на глаза. Папу это не смутило: "У нас они не будут пить - спортом займутся". Говорю: они воруют. "У нас не будут. Потому что у них будет все". Проблемы были только со старшим сыном. Однажды сел на велосипед и объявил: "Уеду в Россию". Но за ним никто вдогонку не бросился - покатался и вернулся. После окончания колледжа устроился на приличную работу. 

А я как-то встретила на улице их мать Галю. Как всегда, нетрезвую. "Ивановна, - говорит, - все-таки я правильно сделала, что определила своих ребят в Америку". Представляете? "Глянь, какие деньги мне прислали - я вообще падаю". И размахивает бумажками по 100 долларов. 

Так вот, семья посоветовалась и решила забрать ее в Америку, вылечить от алкоголизма - и пусть живет. Да только Галя прямо накануне приезда сына "сгорела" от беспробудного пьянства. Не вышло хеппи -энда. 

Почему же в России не так? 

ОТ РЕДАКЦИИ 

К трем ребятам, о которых мы рассказали в прошлый раз, прибавились еще шестеро. Среди них - сестрички Тамара и Влада Ростановы, Кристина Щербакова, Руслан Тайдаков, Сережа Хорошилов и Андрюша Шелепов. Женщины-сотрудницы из сектора опеки и попечительства настроены оптимично: за два месяца поступило уже три заявления на усыновление. Прежде такого не было. Тут считают, что отчасти сыграл свою роль обещанный усыновителям материнский капитал, государственные пособия. Хотя материальный фактор - не главный. "Детей берут те, у кого есть душа", - утверждает Любовь Ивановна.
http://www.trud.ru/issue/article.php?id=200703160430102 
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Заглавие: Создание нормативной базы в области поддержки материнства и детства в некоторых регионах запаздывает – Медведев
Москва. 16 марта. ИНТЕРФАКС - Первый вице-премьер Дмитрий Медведев обращает внимание ряда регионов на необходимость скорейшей выработки нормативной базы, касающейся поддержки материнства и детства. 

"По данным на 1 марта, начался переход на выплаты пособий в новом объеме - пособия по уходу за ребенком по достижении им полутора лет", - сказал Д.Медведев, выступая в рамках "правительственного часа" в Совете Федерации в пятницу, отметив, что это пособие получают 850 тыс. граждан. 

"Сегодня в регионах завершается формирование нормативной базы для выплаты увеличенных пособий при всех формах устройства ребенка в приемную семью, а также для компенсации приемным родителям части расходов на содержание детей и так называемой родительской платы приемным родителям", - сообщил он.
http://www.interfax.ru/r/B/themearchive/317.html?menu=1&id_issue=11694155 
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Заглавие: Ивановцы не усыновляют детей старше 10 лет
14 марта в Иванове во время круглого стола "Право ребенка на семью" были озвучены проблемы и статистика относительно детей, оставшихся без родительского попечения. Об этом сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Как сообщила на круглом столе замначальника городского управления образования Надежда Недосекина, в 2006 г. в Иванове 203 ребенка изъяты из семей, для 185 из них удалось найти опекунов, остальные отправлены в спецучреждения. В городе высок процент семей, где лишены прав оба родителя, регулярно встречаются случаи возврата ребенка в детский дом. Это наносит очень большой удар по детской психике.

В городе существует единственная приемная семья. На "круглом столе" присутствовала мама десятерых своих и приемных детей Таисия Аксенова. Одна из ее дочерей - уже мама. "Муж умер в прошлом году, но справляюсь, - рассказала Таисия Аксенова. - Сама сирота с 10 лет, детей понимала прекрасно. Сначала взяли 6-летку, потом 3-летнего ребенка, грудников. Когда спрашивают о работе, объясняю, что работаю мамой".

Как пояснили в пресс-центре мэрии, приемной семье по договору аренды с администрацией города выделена благоустроенная четырехкомнатная квартира, за счет средств городского управления образования приобретены кухонный гарнитур, холодильник, стиральная машина.

По многим вопросам, связанным с тематикой круглого стола, часто возникает "ощущение, что упираешься в глухую стену, власть не слышит", - заявила уполномоченный по правам ребенка в Ивановской области, председатель комиссии ивоблдумы по вопросам образования, депутат Наталья Ковалева. По ее мнению, надо поднять должностной статус работников опеки, сейчас там в основном работают специалисты первой категории, в некоторых муниципиях и начальника нет. Они "делают титаническую работу, принимают на себя агрессию и не могут за такую зарплату нести такую ответственность". В свое время практически во всех субъектах была сделана та же ошибка - органы опеки были отданы, в противоречие с семейным кодексом, под начало органам образования. "Я прекрасно отношусь к образованию, но есть ведомственная психология, не позволяющая давать ход некоторым моментам", - пояснила Наталья Ковалева. "Мы хотим закрыть детдома, но полностью от них не уйдем. Надо уйти от формы детдома", - заявила депутат. В пример, она привела Австрию, где социально-реабилитационные центры находятся в обычных квартирах в муниципальных домах, и проживает там не более 8 детей. "У нас дети не готовы к реальной жизни, ничего не умеют и привыкли требовать", - заметила уполномоченная по правам ребенка. Она обратила внимание присутствующих, что все дети были усыновлены в 5-м детдоме, специализирующемся на малышах. "Гораздо чаще усыновляют маленьких, а самое трудное для ребенка - остаться сиротой в подростковом возрасте", - заметила Наталья Ковалева.

В Иванове наиболее распространенной формой устройства ребенка является опека и попечительство. В 2006 г. под опеку и попечительство передано 185 детей. Всего в городе на 1 января было 785 опекаемых детей, из них лишь четверть (199) - сироты.

За последние годы в Иванове увеличилось число обращений граждан по вопросам усыновления. Сейчас оно остается достаточно стабильным: в 2004 г. - 101 человек, в 2005 - 111 человек, в 2006 - 112 человек. Почти вдвое больше детей в прошлом году сравнительно с 2005-м усыновили граждане России (35 и 18). Чаще всего в Иванове усыновляют детей в возрасте от 9 месяцев до 4 лет и предпочитают детей, родители которых умерли. Проблематичным остается устройство детей старше 10 лет. Пока не удается найти желающих принять в семью ребенка такого возраста. Их, как правило, усыновляют заграничные семьи. В прошлом году иностранными гражданами усыновлено 77 ивановских детей, в том числе свыше 30 - в возрасте 7 лет и старше, 1 ребенок-инвалид. Усыновители - граждане США, Канады, Испании, Франции, Ирландии, Израиля.
http://www.regnum.ru/news/797410.html 
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Заглавие: В Забайкалье число сирот, растущих в приемных в семьях, превысило число воспитанников детдомов и интернатов
ЧИТА, 16 марта. /ИТАР-ТАСС/. В Забайкалье число сирот, воспитывающихся в патронатных семьях, превысило число воспитанников детдомов и интернатов. В приемных семьях растут 3,8 тыс детей, оставшихся без попечения родителей. В социальных учреждениях остаются 3,6 тыс таких детей. Об этом сообщили в пресс-службе администрации Читинской области. 

Семейные формы устройства детей, оставшихся по разным причинам без родителей, на ближайшие годы избраны приоритетными в области. Такую задачу поставил перед органами социальной опеки губернатор Забайкалья Равиль Гениатулин. Он считает, что необходимо отказаться от строительства детских домов, а оказывать больше поддержки патронату и опекунству. "Никакой самый современный и благоустроенный детский дом или интернат, не смогут заменить ребенку семью", цитирует пресс-служба главу области.
http://www.ami-tass.ru/article/21120.html 
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Заглавие: Cуд решает, к какой матери послать ребенка
Большинство родителей приемных детей с ужасом ждут, что когда-нибудь в их квартиру позвонят и незнакомая женщина по ту сторону двери скажет: “Отдайте мне моего ребенка”. Семье 3-летней Кати довелось пережить этот страшный момент. “Кукушка” не только разыскала свою дочь, но и обратилась в Останкинский суд с требованием вернуть малышку. “МК” узнал подробности необычного дела.
     Родную мать Катя потеряла сразу же после рождения. Легкомысленная Анна не особо дорожила детьми. Еще в 1993 году женщина родила первенца. Воспитывать малыша пришлось деду мальчика по отцовской линии. В 2001 году Анна снова стала матерью, но на этот раз отдала дочь государству. Так же она поступила и с другой дочкой в 2002-м. Потом многодетная мамаша бежала из родной Йошкар-Олы, где ее объявили в розыск за кражу, в Волоколамск. Здесь она в феврале 2004 года родила Катю. 
     — Ребенка забирать не буду — сама в городе на птичьих правах, — заявила женщина медперсоналу горбольницы. — Паспорта нет. Жилья тоже. Отец ребенка, друг сердечный, — тоже приезжий человек. Зачем нам лишняя обуза?
     “Друг сердечный”, гастарбайтер из Татарстана, действительно имелся, навещал Анну, только на малышку даже не взглянул. А женщина попросту сбежала из больницы, бросив Катю на произвол судьбы. 
     В два месяца девочка обрела новых родителей. Для интеллигентной семьи москвичей малышка стала светом в окошке. Муж — инженер, жена — педагог в музыкальной школе, обоим под 50. Семья была на грани развода, но девочка буквально спасла этот брак. Папа стал вкалывать на двух работах, чтобы малышка ни в чем не нуждалась. А мама все свободное время посвятила ребенку. У Кати было плоскостопие и небольшие трудности с дыханием, приходилось много времени тратить на врачей. Любовь и забота сделали свое дело. В годовалом возрасте девочка уже ничем не отличалась от своих благополучных сверстников. 
     Весь первый год приемные родители были в напряжении. Как же не волноваться? Перед исчезновением родная мать Кати не подписала документов на отказ от ребенка. Это значит, что сразу усыновить девочку москвичи не смогли. По закону ее разрешалось только взять под опеку. Биологическая мамаша могла в любой момент вмешаться в воспитание дочери. 
     Наконец в начале 2005 года приемным родителям разрешили удочерить девочку. И тут — как черт из табакерки — нарисовалась официальная мама Катеньки.
     — Анна пришла ко мне, когда до вступления в законную силу решения суда об удочерении осталось несколько дней, — вспоминает сотрудница отдела опеки районной управы “Ростокино” Лариса Титова. 
     Затем Анна отправилась с заявлением в Останкинскую межрайонную прокуратуру. Мол, ее дочь отдали чужим людям незаконно.
     Какая сила побудила Анну внезапно вспомнить об одном из своих брошенных детей? Раскаяние? Зов крови? Причина оказалась намного банальнее. За время, пока Катю воспитывали приемные родители, мать девочки успела устроить свою судьбу. Вышла замуж за своего сожителя, в январе 2005 года родила сына. И вдруг родители мужа случайно узнали, что чета бросила первого ребенка на произвол судьбы. Гнев стариков был страшен. Непутевого сына обещали лишить наследства, если он не вернет внучку. 
     И женщина ринулась в бой, написала заявление в суд. Каким-то способом Анна узнала все данные усыновителей и зачастила к ним домой. На супругов посыпались угрозы, одна нелепее другой.
     “Жить она может у вас, но пусть называет вас тетей и дядей”. 
     “Вы должны мне 50 тысяч долларов за ребенка”. 
     “Дочка подрастет, и я ей расскажу, кто ее родные родители”. 
     “Вы ее прописали у себя в квартире, а потом я буду здесь жить”. 
     К судебному заседанию Анна подготовилась основательно. “Выглядела она очень хорошо. Подстриженная, покрашенная, в добротном пальто”, — вспоминают в суде. 
     Впрочем, материнские чувства у Анны просыпались почему-то очень избирательно. На вопрос о судьбе других детей женщина заявила, что они для нее умерли. Мол, теперь у нее новая семья. 
     Кроме того, истица заявила, что в случае развода снова оставит Катю — якобы по татарским традициям при распаде семьи детей воспитывает муж.
     Тем не менее суд отказал биологической матери и разрешил опекунам удочерение девочки. Впрочем, семья Кати не сможет в ближайшее время поменять ей документы. Приговор был обжалован, и теперь точку в споре биологической матери и приемных родителей должен поставить Мосгорсуд.
http://www.mk.ru/numbers/2643/article93567.htm 
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Дата: 16.03.2007

Заглавие: Они должны быть здоровыми и счастливыми
Социальное сиротство - одна из самых позорных проблем современной России. 

По некоторым данным, количество сирот при живых родителях - отказавшихся от детей или лишенных родительских прав - достигает четырех миллионов. По официальной статистике, в сиротских учреждениях воспитываются двести шестьдесят тысяч детей - больше, чем в послевоенные годы. А из выпускников детских домов и интернатов лишь 10 процентов адаптируются к жизни в обществе - нормально работают, создают свои семьи, способны растить детей. Остальные уходят в криминал, спиваются, многие кончают с собой.

С 25 по 31 марта в Ярославле в выставочном комплексе «Старый город» в четвертый раз пройдет православная выставка «МИР и КЛИР». Ставшая традиционной, эта выставка вновь соберет монастыри и храмы, издательства и производителей церковной утвари, будут представлены товары широкого потребления, трапеза, продукты пчеловодства.

Программа «Они должны быть здоровыми и счастливыми», посвященная поддержке и обеспечению достойной жизни детей-сирот, - главная составляющая социально-культурной программы выставки. Она включает как мероприятия, рассчитанные на специалистов, так и направленные на привлечение граждан к участию в жизни детей-сирот.

На протяжении всего времени работы выставки в выставочном зале будет постоянно действовать информационный центр «Семья для сирот», где заинтересованные граждане смогут получить любую информацию, касающуюся патронатной формы воспитания детей-сирот, а также других возможностей семейного устройства на территории Ярославской области. Здесь постоянно будут дежурить специалисты органов опеки Ярославской области.

28 марта в 11-00 в комнате переговоров выставочного комплекса пройдет «круглый стол» «Организация комплексной системы охраны здоровья детей-сирот в Ярослав-ском регионе».

29 марта в 11-00 в комнате переговоров состоится организационное собрание ассоциации приемных семей Ярославля и Ярославской области.

Будет организован ряд благотворительных мероприятий: ярмарка изделий воспитанников детских домов Ярославской области, акции по привлечению адресной помощи детям-сиротам - «Древо добра» и сбор средств на лечение тяжелобольных детей.

Во время торжественного открытия выставки 26 марта в 14-30 пройдет акция «МИР и КЛИР» - детям» - передача подарков детским домам региона от участников выставки.

Руководитель социально-культурных программ - Нина Сергеевна Переслегина.

Организаторы: Ярославская епархия РПЦ, мэрия Ярославля, выставочная компания «Узорочье». (4852) 90-40-56; (495) 730-59-66, 137-53-12.

Выставка будет открыта: 25 - 30 марта - с 10-00 до 19-00, 31 марта - с 10-00 до 17-00.
http://www.goldring.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=85219&Itemid=3 




Дата: 16.03.2007

Заглавие: Депутаты Югры поменяют довольствие сирот на деньги
На двенадцатом заседании Думы автономного округа были приняты изменения в закон о мерах по обеспечению прав детей-инвалидов, касающиеся увеличения ежемесячных компенсаций затрат родителям на воспитание и обучение детей на дому. В частности, размер ежемесячной компенсации на воспитание детей-инвалидов на дому увеличен на 70% — до 1 тыс. 544 рублей. Компенсация за домашнее обучение детей-инвалидов, проживающих в сельской местности, увеличена почти вдвое, до 7 тыс. 86 рублей, проживающих в городе — в 1,9 раза, до 3 тыс. 772 рублей, сообщает пресс-служба Думы Югры. 
Кроме того, было приянто решение увеличить размер компенсация оплаты услуг сурдопереводчиков на 56%, что составило 3 тыс. 696 рублей в месяц. 

"На реализацию нововведений дополнительно из бюджета автономного округа в 2007 году необходимы 21,6 млн рублей", — сообщила депутатам директор департамента образования и науки Югры Алла Грибцова.

Депутаты разрешили органам опеки и попечительства выплачивать выпускникам учреждений для детей-сирот по их заявлениям денежную компенсацию вместо предоставления натуральной помощи в виде одежды и обуви. Алла Грибцова прокомментировала необходимость принятия данной меры: "Зачастую обеспечение одеждой и обувью при выпуске ребенка из учреждений для детей-сирот не является необходимым и не всегда отвечает его насущным потребностям. Кроме того, дети при выпуске из образовательных учреждений, либо воспитывающиеся в семьях, имеют полный комплект одежды и обуви, а выплата компенсации может оказать более действенную помощь для ребенка".
http://www.vsluh.ru/news/politics/108939.html 
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Дата: 15.03.2007

Заглавие: Семья – это мы с тобой
Для многих людей, пожелавших стать приемными родителями, открываются такие грани человеческой психологии, о которых вряд ли задумывался кто-либо другой.  

Шесть лет назад супружеская чета преподавателей Егора Егоровича и Октябрины Николаевны Корниловых взяла на воспитание оставшегося сиротой племянника Толю Габышева. Взрослый сын супругов уже жил своей семьей. А три года назад скоропостижно скончался и Егор Егорович. Две одинокие души нашли друг в друге поддержку и понимание.

Толя заканчивает 11 класс Саха-корейской школы, и как победитель городской олимпиады по биологии занимается в Малой медицинской академии. Хочет быть врачом. За 10 лет академия не предоставляла никаких льгот в приеме оплаты, а тут решила отойти от правил – уж очень перспективный мальчик. 

Отличник образования и педагог с большим стажем, Октябрина Николаевна читает лекции по семейному воспитанию в Институте повышения квалификации работников образования. В этой связи ей хочется задать несколько вопросов. И первый из них такой: 

– Почему вы так рано вышли на пенсию?

– Потому что с детьми должны работать молодые, у которых хватает энергии и на свой дом, и на школу.

– Какие качества вы хотели привить Толе прежде всего? 

– Трудолюбие. Мать воспитывала нас одна, выполняя несколько работ. Она хотела, чтобы мы получили образование и никогда не чувствовали себя обделенными по сравнению с другими. В семье моего мужа было девять сыновей. Егор был младшим. И все они выросли достойными, уважаемыми людьми. 

– Что было самым сложным в нахождении взаимопонимания?

– Мы потеряли самых дорогих людей и остались сиротами. Как он, так и я. Толя даже пытался юмором хоть как-то поднять мне настроение. Самым сложным был период, когда он только к нам пришел. Своего ребенка ты знаешь, а тут не можешь угадать, что он желает, почему грустит, что скрывает. До сих пор в нашем общении есть темы, на которые наложено табу, но мы научились их обходить. Я всегда провожала его в школу, и, возможно, это тоже помогло нам сблизиться.

– Не многие справляются с ролью приемных родителей. Что бы вы им посоветовали?

– В российских традициях всегда особо почиталась забота о детях, нуждающихся в духовной поддержке и материальной помощи. Каждый из нас должен стремиться сделать жизнь такого ребенка счастливее и радостнее, окружить его теплом и заботой. Мы в состоянии сделать так, чтобы все дети  росли и воспитывались в семьях. Для этого от нас, взрослых, требуются в первую очередь доброта и нравственность. Толя словно был послан мне, чтобы мой дом не оставался без мужчины, чтобы мне легче было перенести разлуку. С появлением маленького мальчика в моей жизни я почувствовала, что становлюсь лучше, добрее, терпеливее и, конечно, счастливее. 

С этого дня моими настольными книгами стали "Педагогическая поэма" Макаренко, "Как любить детей" Корчака и "Сердце отдаю детям" Сухомлинского. 

– Можете ли вы на своем примере объяснить, что должен приемный родитель дать ребенку, когда он переступит порог дома, который должен стать ему родным?

– С первых дней наш Толя почувствовал, что мы рады ему, любим его и на все готовы ради него, а также счастливы видеть его таким, какой он есть. Он стал полноправным членом семьи и принял наш уклад семейной жизни, где торжествовал культ: "Здоровье! Образование! Любовь!".

– Вы сказали семейный уклад. Можно ли привить новый образ жизни?

– Очень важными моментами являются обследование здоровья ребенка и его послестрессовая реабилитация. Ведь он оказывается в новых условиях, в окружении малознакомых людей. Великий педагог Сухомлинский писал: "Забота о здоровье – это важнейший труд. От жизнерадостности, бодрости детей зависит их духовная жизнь, мировоззрение, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы".

За шесть лет у Толи не было даже насморка, все эпидемии прошли стороной. Каждый месяц он прибавлял в росте на 2 – 2,5  сантиметра. Меня радует, что физические упражнения переросли в ежедневную гимнастику. Сегодня стройный и высокий юноша, а, когда только вошел в наш дом, был маленьким, сжавшимся комочком. Он сидел в углу дивана, поджав ноги. Слава богу, мы смогли сделать так, чтобы Толя перестал чувствовать психологический дискомфорт. 

– Как это сделать?

– Главный акцент должен быть на понимании природных сил, данных ребенку, и таком освоении умений учебного труда, которое умножит их, давая прочное основание для учебной самостоятельности. 
 
– Расскажите об этом подробнее.

– Легкий или сложный контакт, удачи или срывы, степень и мера участия взрослых  определяются темпераментом  вашего воспитанника. Со времен Гиппократа различают четыре типа темперамента: холерик, сангвиник, флегматик и меланхолик. Для холерика характерны бурные эмоции, резкие смены настроения, неуравновешенность, подвижность. Сангвиник отличается подвижностью, склонностью к частой смене впечатлений, отзывчивостью и общительностью.  Черты флегматика: медлительность, устойчивость и  слабое внешнее выражение эмоций. Меланхолик – легкая ранимость, склонность глубоко переживать  даже незначительные события.

Чем раньше составите представление об основных свойствах темперамента вашего ребенка, тем эффективнее будет ваша помощь ему. Темперамент не перевоспитывается. Зная, к какому типу тяготеет ребенок, вы убережете его от незаслуженных упреков, поможете справиться с неизбежными трудностями.

– Какой тип темперамента у Толи?

– Наш Толя оказался ярко выраженным флегматиком. В отличие от нас он медлителен, но упорен, запоминает прочно и надолго, делает все основательно. Не надо подгонять маленького флегматика во время домашних заданий и дергать его. Просто нужно установить заведенный ритуал их приготовления: постоянные рабочее место и время. Такие дети не любят перемен в чем бы то ни было. Флегматики склонны к выполнению привычных действий. От взрослых требуется быть особо внимательными тогда, когда в школе осваивается новый способ деятельности, новое умение. 

– Как вам помогло это понимание?

– Дети учатся на своих успехах. Для Толи простое пожелание удачи с утра имеет свою практическую силу. Эмоции у флегматика внешне выражены слабо. Поэтому для него важна эмоциональная подпитка, которой может послужить общий интерес. Любимое дело, увлечение – лучший мотив для общения. Безобидные анкеты, тесты мне помогли за короткий срок выявить то, что Толя умеет конструировать самолеты и корабли, увлечен историческими персонажами, а главное – любит шахматы. Это редкие увлечения для современного мальчика. 

– Такое ощущение, что вы стали лучшими друзьями...

– В нашей семье снова появилась возможность устраивать семейные чтения. Поверьте, читать вслух выросшим детям еще интереснее. Приобщение к классической литературе, громкое чтение, обсуждение прочитанного стало потребностью. Толя полюбил Джека Лондона, Эрнста Хемингуэя и Алексея Толстого, мы вместе прочитали "Тыгын Дархана" Далана, "По велению Чингисхана" Лугинова. Мне повезло с ребенком!

– Недавно Толе исполнилось 18. Для каждого это знаменательная дата, открывающая дверь во взрослую жизнь... 

– Годы, прожитые вместе с ним, я сравниваю с восхождениями на вершины гор. Получилась летопись: гора-2002, -2003, -2004 и так далее. Наше счастье, что мы сможем взобраться на вершины выше. Выше суеты, мелочей жизни.

Иногда задумываюсь, кто кому был нужнее, больше помог, ведь мы встретились на перекрестке потерь, но смогли сохранить доброту и любовь к жизни.
http://mediacratia.ru/owa/mc/mc_publications.html?a_id=15251 
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Заглавие: Похищенных младенцев разрешили усыновить их покупателям
Дети, которых в результате процесса над бывшей медсестрой Людмилой Вержбицкой забрали из семей обратно в детдома, возвращаются в семьи, которые их купили, - уже по решению суда и органов опеки. Супружеская пара, которую обязали вернуть ребенка в органы опеки, собрав все необходимые документы, смогла усыновить его через Чертановский суд. В настоящее время решается судьба второго ребенка, "пристроенного" Людмилой Вержбицкой. 
Таким образом, опасения адвоката Вержбицкой Юрия Заксона, что процесс в первую очередь ударит по детям, которые после трех лет проживания в семье вынуждены будут вернуться в детдом, не оправдались, пишет газета "Время новостей". 

Напомним, что в октябре 2006 года Гагаринский суд Москвы приговорил к 7 годам лишения свободы условно бывшую медсестру за продажу младенцев. Суд признал обвиняемую пенсионерку Людмилу Вержбицкую виновной в похищении человека по статье 126 УК РФ. Суд также назначил подсудимой испытательный срок в пять лет. При этом суд за истечением срока давности снял обвинение Вержбицкой в самоуправстве по статье 330. 

Это повторный процесс над Вержбицкой. В декабре прошлого года она была приговорена к штрафу в размере 350 тыс. рублей. Пенсионерка Людмила Вержбицкая была признана виновной по двум статьям УК РФ: по части 3 статьи 327 Уголовного кодекса РФ (подделка документов) и части 1 статьи 330 УК РФ (самоуправство). 

Первый приговор Вержбицкой фактически легализовал торговлю детьми, отмечает газета. Приговор бывшей медсестре удалось отменить через президиум Мосгорсуда и вернуть дело на новое рассмотрение в тот же Гагаринский суд. Повторный процесс проходил в закрытом режиме более пяти месяцев. Прокуратура требовала для Вержбицкой реального лишения свободы. 

По данным следствия, Вержбицкая уговаривала беременных женщин, решивших сделать аборт, родить и отдать младенца в ее распоряжение за 1-1,5 тыс. долларов, после чего она находила приемных родителей и за значительное вознаграждение (20-25 тыс. долларов) передавала им этого ребенка. 

Весной 2003 года, узнав, что несовершеннолетняя девочка беременна, уговорила ее и ее мать не прерывать беременность, а родившегося ребенка с помощью поддельных документов передала семейной паре из Германии. 

При оформлении документов использовались бланки и печати научного центра акушерства и гинекологии РАМН, что причинило существенный вред этому центру в виде подрыва его деловой репутации. Кроме того, были нарушены законные интересы государства, установившего порядок устройства детей, оставшихся без попечения родителей. 

Спустя несколько месяцев по этой же схеме за 20 тысяч долларов Вержбицкая передала бездетной российской семье для последующего усыновления еще одного мальчика, рожденного в декабре 2003 года Москве. 

Следователь Сергей Нестеркин, занимавшийся расследованием этого дела, заявил газете, что усмотрел состав статьи "похищение" в том, что пенсионерка обманом и умышленно завладевала новорожденным. По его словам, она подвергала опасности жизнь и здоровье младенцев, когда прятала их у своих знакомых до продажи. "Случись что, о смерти малыша никто бы и не узнал", - сказал следователь. Он также отметил, что применить статью "похищение" было очень сложно, поскольку наказание по ней предусматривается только в том случае, если доказан факт эксплуатации человека, а это невозможно доказать в случае с младенцами. 
http://www.newsru.com/russia/16mar2007/kidnap.html 
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Заглавие: РДФ: помощь детям — делами
1 марта Новосибирскому областному отделению Российского детского фонда исполнилось 5 лет.
За это время по инициативе сотрудников Детского фонда, председателя попечительского совета отделения Натальи Толоконской и при помощи представителей новосибирского бизнеса было организовано свыше 50 мероприятий, посвященных поддержке талантливых детей, воспитанников детских домов и интернатов. Все пять лет председателем правления Детского фонда является заслуженный учитель РФ Людмила Фролушкина.
Первым ярким событием деятельности НОО РДФ стал марафон добрых дел «Дети. Спорт. Радость», стартовавший в марте 2003 года. Он объединил усилия школьников, родителей, врачей, тренеров и всех тех, кто пожелал подарить детям радость и помочь укрепить здоровье.
На базе спортивных комплексов Новосибирска был проведен день открытых дверей, в котором участвовало более трех тысяч детей. В рамках марафона в Болотном состоялось областное первенство по дзюдо, собравшее более 20 команд. Летом 2003-го марафон продолжили соревнования по футболу на первенство области в городе Куйбышеве.
Одна из задач благотворителей — научить ребят любить и понимать природу. Так, в формате проекта «Зеленый мир» при помощи взрослых дети благоустраивали дворы и уголки отдыха. Школьная молодежь Болотнинского района провела акции «Посади лес своими руками» и «Подъезд моего дома». Юные купинцы вырастили и высадили в открытый грунт рассаду на клумбах города. Своему проекту ребята дали название «Купино — город цветов».
С 2005 года деятельность Новосибирского областного отделения Российского детского фонда стала строиться на программной основе.
С апреля началось развитие программы «Воспитание здоровья». По инициативе председателя попечительского совета Натальи Толоконской и при поддержке губернатора области были установлены контакты с профессором В. Базарным из Сергиева Посада, практикующим нетрадиционные медтехнологии, сберегающие здоровье. Теперь в области открыта экспериментальная площадка по их внедрению.
В мае 2005 года в рамках региональной программы «Столица цветов» в честь 60-летия Победы около детских домов, центров поддержки детства и офисов благотворителей были высажены клумбы Победы, а при отделении РДФ все лето работал экологический лагерь.
Не менее важная задача — духовное развитие ребят. В рамках программы «Юному таланту» было обеспечено участие детей области в международных мероприятиях — выставке фриволите в Германии, танцевальном конкурсе в Москве, конкурсе джаза в Петербурге и творческом конкурсе юных художников в Португалии.
Проведен областной конкурс юных иллюстраторов, посвященный юбилею Ганса Христиана Андерсена, записан юбилейный диск музыкальной студии «Мастер-класс», организована передвижная выставка «Вернисаж Детского фонда». 
В рамках программы «Детская библиотека» совместно с компанией «Чистая вода» из произведений «Золотого фонда мировой классики» и других подарочных изданий был сформирован призовой книжный фонд для ребят из детских домов и приемных семей области и для одаренных детей.
С 2006 года Новосибирское отделение РДФ стало инициатором многих акций, которые проходят под девизом «Ни дня без доброго дела» и посвящены 5-летию Новосибирского отделения. Были проведены Международный форум детских творческих коллективов, выставка художественных фотопортретов детей из детских домов, просветительская программа «Воспитание здоровья», Всероссийский телемарафон «Молодая семья России» и другие. Попечителями программы «Детская библиотека» стали компания «Чистая вода», «Топ-книга», Государственная публичная научно-техническая библиотека и другие организации.
Совместно с издательским домом «Сибирская горница» был организован проект по изданию журнала «Отчий мир», в который вошли лучшие авторские творческие работы детей Новосибирской области.
Программа «Юному таланту» реализовывалась совместно с администрацией Новосибирской области при поддержке Банка «Левобережный» и УК «Сибирский берег».
Благотворителей не принято чествовать прилюдно. Тем не менее участие в благотворительности — это хороший показатель развития предприятия и его солидности. Имена тех, кто помогал фонду в течение пяти лет, будут названы на приеме у губернатора в конце марта.
http://prospekt.nnet.ru/society/1721/rdf-pomoshch-detyam-delami 
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