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Дата выпуска: 10.07.2008г. 

Заглавие: Круговорот сирот.

За минувший год приемные родители вернули в приюты тысячи детей.

С тех пор как полтора года назад Министерство здравоохранения и социального развития взяло курс на срочное (в течение 5–7 лет) расформирование детских домов, устройство сирот в семьи в России пошло ударными темпами. Но вот парадокс, малышей, оставшихся без родителей, меньше не становится. В прошлом году в семьи было отдано 130 тыс. сирот, но за год детдома пополнились 120 тыс. новых воспитанников. 

Есть и другая тревожная тенденция: в прошлом году по всей стране более 6 тыс. приемных родителей отказались от детей, которые жили вместе с ними под одной крышей. «НИ» попытались разобраться, что стоит за этими сухими цифрами и по каким причинам новые родители возвращают детей обратно.

Специалисты бьют тревогу: несмотря на массированную социальную рекламу, на пропаганду семейных форм устройства детей-сирот, ситуация по-прежнему остается драматической. Более шести тысяч отмен решений о передаче сирот под опеку, в приемные семьи, на усыновление, – эта цифра пугает. «Конечно, это повод задуматься. Но данные нуждаются в тщательном анализе», – признался «НИ» Владимир Кабанов, начальник отдела государственной политики по развитию семейных форм устройства детей Минобразования РФ. Цифры «возвратов» детей достаточно «лукавы». За статистикой скрываются конкретные ситуации. Так, например, сегодня может быть отменено решение об опеке над конкретным ребенком, а завтра состоится суд, и бывшие опекуны этого ребенка усыновят. Подобное изменение никак не отразится в статистике. «Кроме того, отмена решений не обязательно относится к тем семьям, которые были созданы в 2007 году. Может быть, речь идет о детях, переданных под опеку (а именно по ней отмечается большинство возвратов) пять лет назад. В любом случае совсем не значит, что все шесть тысяч детей вернулись в детские дома», – отмечает Владимир Кабанов.

Сотрудники отделов опеки, с которыми удалось поговорить «НИ», утверждают, что «дважды отказному» ребенку пытаются подобрать новых родителей. Тем не менее каждый «возврат» – это психологическая травма для сироты, который в очередной раз понимает, что он – «плохой и взрослые не хотят с ним жить вместе».

Не каждый может стать родителем

Решения о передаче детей в семью отменяют по разным причинам: по инициативе органов опеки и попечительства «в связи с ненадлежащим выполнением родителями обязанностей по воспитанию детей» и по причине жестокого обращения с детьми. Но практика показывает, что чаще на возвратах настаивают сами родители. Все истории о крахе приемной семьи похожи и не похожи друг на друга. Родители, отказывающиеся от сироты, как правило, находят множество причин, чтобы оправдать свой поступок. Но как бы ни страдали взрослые, жертвой их ошибки в любом случае оказывается ребенок.

Когда одна известная российская актриса, поддавшись моде на усыновление, взяла из детдома Дениса, ему было полтора года. Приемная мать много работала, мальчика воспитывали няньки, потом его определили в детский сад на пятидневку. В интервью звезда рассказывала о том, какой замечательный у нее сын. Проблемы Дениса начались в школе. Выяснилось, что мальчик ворует и врет. Приемной матери показалось, что у нежно любимого сына проблемы с психикой. Она отвела его к врачу. Итогом стала госпитализация мальчика с диагнозом – психопатическое состояние. Мать отказалась от него после семи лет проживания под одной крышей.

На днях в Челябинске состоялся судебный процесс об отмене усыновления девятилетнего мальчика. Усыновители заявили, что утратили к ребенку родительские чувства. Они представили справку от психолога о том, что мальчик испытывает трудности в учебе и обладает сложным характером. Как ни пытался судья уговорить родителей, они стояли на своем.

В Красногорский орган опеки и попечительства обратились родители, у которых пару лет назад умер ребенок. Они очень хотели усыновить мальчика. Им подыскали 12-летнего сироту. В декабре 2007 года состоялось усыновление. А в мае ребенка отдали обратно. «Родители заявили, что у мальчика проблемы с поведением и с психикой в целом, – рассказали «НИ» в отделе опеки города Красногорска. – Мы их предупреждали, чтобы они не брали ребенка. Мы знаем, что никогда чужой ребенок не заменит умершего. Но родители не прислушались к нашим советам. Как и браки, усыновления совершаются на небесах».

Психологи связывают «возвраты» с тем, что родители переоценивают собственные силы, идеализируют детей и порой, принимая решение об усыновлении, руководствуются жалостью к ребенку, недостаточно четко представляя себе все проблемы, с которыми придется столкнуться.

«Неконструктивная, неосознанная мотивация родителей, подростковый возраст ребенка – вот, как правило, причины «возвратов» детей-сирот, – объясняет «НИ» Галина Красницкая, преподаватель школы приемных родителей. – Кроме того, государственная система устройства детей в семьи такова, что приемных родителей никто толком не готовит. Важно документы правильно оформить и вперед».

«Потерял работу – возьми ребенка»

Эксперты отмечают, что в неудачах усыновления виновата... и социальная реклама. Она создает у потенциальных усыновителей иллюзию, что усыновление – выгодное и простое дело.

«Коллеги с возмущением рассказывали мне о рекламном слогане, размещенном в одном из регионов – «Потерял работу, возьми ребенка!», – рассказала «НИ» Татьяна Тульчинская из фонда «Здесь и сейчас». – Излишне говорить, что такая мотивация до добра не доведет. Или, например, слезоточивая реклама «Быть рядом - просто!». На самом деле воспитывать чужого ребенка – это тяжкий труд». «Детей раздают, как горячие пирожки, – считает Борис Альтшулер, директор организации «Право ребенка». – Это настоящая кампанейщина. Выполняют план по устройству детей-сирот в семьи. Рапортуют о сокращении учреждений. А на самом деле сливают один детский дом с другим, где оказываются сразу 200 сирот. Служб сопровождения крайне мало. Когда у людей возникают проблемы с приемными детьми, они боятся обращаться в органы опеки, потому что считают, что у них могут детей отнять. Вот и остаются один на один с ребенком».

«Пропагандируя усыновление, государство не готовит родителей и детей, чтобы они могли адаптироваться друг к другу, – говорит Александр Гезалов, руководитель карельской организации «Равновесие», сам бывший выпускник детдома. – Детей берут из жалости, а не потому, что не могут жить без этого конкретного ребенка. Какую травму получает тот ребенок, которого повторно вернули в детский дом! Я знаю девочку, которую семь раз усыновляли разные родители и потом возвращали. Сейчас ей 14 лет. Возвращая ребенка, родители не признаются, что сами не справились. Всегда сваливают на ребенка: де, он неуправляемый, гиперактивный. Благо есть на кого взвалить. Ведь ребенок из детского дома».

Многие берут сироту не только потому, что поддаются на слезливую социальную рекламу, но и потому что видят в благом деле способ подзаработать. Родители в приемных семьях (это одна из четырех форм устройства ребенка) получают не только пособие на детей, но и зарплату, которая в некоторых регионах доходит до 5 тыс. рублей в месяц за одного малыша, что для многих является большим подспорьем. Но материальная база не самый прочный фундамент для строительства настоящей семьи. «У нас были такие родители, – рассказывает Татьяна Тульчинская. – У них трое собственных детей. Два мальчика уже взрослые, а третьему четыре года. Хотели взять семилетнюю девочку, но в детдоме оказалось, что у нее еще брат и сестра. Чуть больше года они прожили вместе, но семья не получилась. У девочки начались проблемы в школе, с ней надо было заниматься индивидуально. Мать не смогла это «потянуть». Мы предлагали семье психологическую помощь, звали на наш семинар по антистрессу. Они от всего отказывались. Детей вернули в детский дом».

За травму никто не отвечает

По данным Росстата, Санкт-Петербург вместе с Красноярским краем и Иркутской областью числится в тройке лидеров по возврату детей в сиротские учреждения. В 2007 году в Петербурге опекуны и приемные родители отказались от 268 сирот, сообщает корреспондент «НИ» в Санкт-Петербурге Наталья ШЕРГИНА.

По мнению главы петербургского фонда «Родительский мост» Марины Левиной, одной из самых распространенных причин возврата «пристроенных» детей является то, что люди, желающие взять ребенка в семью, не прошли необходимую психологическую подготовку. «Никто не несет никакой ответственности за такую глубокую моральную травму для ребенка-сироты, как отказ от него и возврат в сиротский дом, – говорит Марина Левина. – К тому же у нас в России пока нет общегосударственных стандартов подготовки приемных родителей. Мы давно убеждаем петербургские социальные службы, что через специальные психологические курсы нужно обязательно пропускать всех желающих усыновить малышей». Не только питерские общественники, но и представители НКО из других регионов, занимающиеся проблемой детей-сирот, много раз рекомендовали Министерству образования сделать подготовку замещающих родителей обязательным условием для усыновления. «Если бы это предложение было принято на государственном уровне, процесс устройства в семьи бы серьезно затормозился, – считает Галина Красницкая. – Подготовку можно будет сделать обязательной, когда число кандидатов в родители будет больше, чем сирот. Пока ситуация обратная».

Помочь семье

Но, похоже, государство, наконец, прислушалось к голосу экспертов. В Министерстве образования завершается работа над постановлением, которого очень ждут все, кто занимается детьми-сиротами. В этом документе должен быть прописан порядок, как по-новому будет осуществляться подбор, учет и подготовка замещающих родителей. В частности, появится новшество. Родители, желающие взять сирот на воспитание в семью, должны в обязательном порядке пройти обследование у психолога и подготовку по специальной программе. Кроме того, во всех регионах будут созданы службы сопровождения, которые станут работать в тандеме с органами опеки и попечительства.

«Сейчас мы называем их специальными службами, но в принципе это могут быть учреждения социальной сферы или неправительственные организации, которые занимаются семейным устройством и проблемой соцзащиты детей. Это может быть детский дом или приют. Все эти учреждения могут ориентироваться и на работу с замещающими родителями», – рассказал «НИ» г-н Владимир Кабанов. Предполагается также готовить специальных психологов и педагогов. Можно не сомневаться, что на бумаге все будет выглядеть очень красиво, но как все эти программы и наработки будут осуществляться в реальной жизни, пока трудно сказать.

Между тем в ряде регионов, не дожидаясь отмашки сверху, уже создаются службы сопровождения замещающих семей. «Мы последовательно занимались созданием этой системы сопровождения, – рассказала «НИ» Нина Шмигирева, заместитель директора бывшего коррекционного детского дома, а ныне Центра психолого-медико-социального сопровождения в Смоленске.– У нас нет возвратов. Если семьям помогать, то возвраты сводятся к нулю. Когда у детей какие-то медицинские проблемы, родители приходят к нам, мы показываем ребенка врачу. С родителями работают психологи. В 2007 году мы устроили в семьи 43 ребенка из нашего детдома. В этом году уже отдали 16 детей. Сейчас осталось десять. Четверо детей в ближайшее время уйдут в приемные семьи, одного ребенка возьмет патронатная семья. Сейчас мы стараемся работать и с кровной семьей, даже если родители лишены родительских прав».

Правительственное постановление о службах сопровождения, о подборе родителей-кандидатов должно выйти в сентябре этого года. Тогда, по словам Владимира Кабанова, в истории российского усыновления начнется «новая эпоха». Через год-два посмотрим, каким будет число возвратов детей-сирот...

 В ИЗРАИЛЕ УСЫНОВЛЕННЫХ ДЕТЕЙ НИКОГДА НЕ ВОЗВРАЩАЮТ

Детдомов в Израиле, как и в большинстве развитых стран, нет. Родители, желающие усыновить малыша, записываются в длинную очередь и годами ждут, что в их семье наконец-то будет долгожданное пополнение. Пополнение в большинстве случаев приходит из-за границы. За последние десять лет израильтяне усыновили более 1,5 тыс. детей из стран СНГ, в основном из Украины. За последние 10 лет поближе к Мертвому морю переехали более 700 маленьких малороссов. Чуть меньше на Земле Обетованной российских сирот – 150 человек. В прошлом году Израиль наряду с Германией и Испанией разделил 5–7-е места по числу удочеренных и усыновленных россиян. При этом случаев, когда израильские родители хотели бы вернуть малышей назад в детский дом, местные органы опеки и попечительства припомнить не могут. Наоборот, сейчас в Израиле гремит скандал, связанный с тем, что Гватемала – один из главных поставщиков детей для усыновления, изменила закон о передаче детей иностранцам, в результате чего пять израильских пар были разлучены со своими гватемальскими детишками, к которым уже успели привыкнуть. Эти пары не смирились с таким положением дел и затеяли с гватемальскими властями судебную тяжбу, исход которой, правда, юристы прогнозировать не берутся. 
Интересно отметить, что усыновляют детей в большинстве случаев не бездетные пары, а наоборот, те супруги, у которых уже есть ребенок, да и не один. У Хаима и Рахель Турино пятеро своих детей. Но они считают, что семейный бюджет позволяет им принять на воспитание еще как минимум двоих. Не так давно они побывали в Африке и вдоволь насмотрелись на местных беспризорных. Религиозная пара решила сделать все возможное, чтобы такая картина осталась только в их памяти. У Рахель и Хаима есть шанс воплотить в жизнь свое обещание. Парам с детьми охотнее дают разрешение на ребенка. Но и для них процедура усыновления становится процессом длительным и трудоемким. На тщательную проверку родителей, в том числе социальным работником и психологом, уходит более полугода. К будущим родителям предъявляются повышенные требования. Обязательно проверяется их материальное положение, жилищные условия, состояние здоровья всех членов семьи.
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Заглавие: С начала года в Уфе устроили под опеку 137 детей.

8 июля в Уфе прошла пресс-конференция, на которой начальник Управления по опеке и попечительству администрации Уфы Милана Скоробогатова привела статистику опекунства сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Так, в Уфе с начала 2008 года 137 детей устроили под опеку, 64 ребенка передали в приемную семью, 24 ребенка – в патронатную семью, а 47 детей усыновили. Кстати, двоих детей оформили на международное усыновление. Всего в уфимских органах опеки и попечительства на учете состоит 1816 подопечных детей.

http://kp.ru/online/news/111849/
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Заглавие: Сироты при живых родителях: В Новосибирске все чаще папы, мамы и бабушки сдают детей в больницы.
В среднестатистической детской больнице Новосибирска, такой, например, как детская городская клиническая больница №6, лежат больные дети с мамами. Но есть здесь и другая категория пациентов - это больные дети без мам, брошенные. По информации ИА REGNUM, они находятся под наблюдением врачей не две-три недели, до выздоровления, а по два-три месяца, пока родителей не лишат родительских прав, а самих детей не отправят в Дом ребенка или детский дом.

Почему эти дети оказываются в больнице? В соответствии с процедурой оформления, детей, изъятых из семей или найденных на улице, необходимо подвергнуть медицинскому освидетельствованию, чтобы затем определить в подходящее госучреждение. Параллельно разыскиваются и оформляются их документы, а родители, если они есть, лишаются родительских прав. И здесь все кажется логичным и понятным. Гораздо менее понятны участившиеся случаи, когда детей сдают в больницу их близкие - папы, мамы, бабушки.

Конечно, речь идет об асоциальных семьях - таких, в которых алкоголь, наркотики, драки становятся ежедневной нормой. Все чаще и чаще соседи, обеспокоенные детским плачем, вызывают милицию, а сами родители, устав от необходимости ухаживать за ребенком, подбрасывают его в больницу, чтобы "немного отдохнуть". Но ребенок, отданный в больницу под видом найденного, уже не может быть возвращен родителям в любой момент - попав, пусть и временно, под опеку государства, теперь он принадлежит ему, и может быть выдан только после согласия органов опеки.

В результате все чаще медперсонал больниц обвиняют в "незаконном удержании" детей. Так кто же кого удерживает и зачем? Неужели дети действительно становятся заложниками государственной системы?

Год назад Новосибирск был ошарашен новостью: из детской больницы №6 украден ребенок, двухлетний Сережа. Мальчика доставили сюда органы опеки на том основании, что его мать находилась в следственном изоляторе по обвинению в хранении и сбыте наркотиков, отца никогда не было, а никто из родственников не оформил опеку над ним. Через несколько дней, на глазах у пациентов, ребенка похитила неизвестная женщина. Сотрудники милиции нашли похитительницу - ею оказалась 22-летняя сестра матери Сережи, которая совершила свой подвиг по просьбе сестры - та не хотела, чтобы ребенок рос в детском доме. Шум по этому поводу журналисты подняли большой. Но что произошло потом? По словам главврача больницы Натальи Леоновой, родственники вернули мальчика через сутки с небольшим - молча, без пафоса. "Больше за ним никто никогда не приходил, - говорит главврач. - Он три с лишним месяца у нас жил, родственники ни разу даже передачки не принесли, тем временем мать лишили родительских прав, а ребенка отправили в Дом ребенка. Никому он оказался не нужен! И ни один журналист не позвонил и не узнал, что с ребенком дальше. Причем, 22-летняя тетя ребенка, которая его украла, объясняла журналистам, что она очень любит Сережу. Она же тут буквально сутки партизанила, узнавала, какой у нас режим, когда пересмены. Она основательно готовилась, переоделась в мамочку, и на пересмене ребенка украла из больницы. Причем общественность этот подвиг поддержала, мол, молодец тетя! А ведь мы с удовольствием бы отдали ей Сережу, если бы она оформила опекунство и растила его на здоровье".

"Если милиция привезла к нам ребенка, то мы просто отдать его не можем - есть процедура возвращения, ведь может оказаться, что мать уже лишена родительских прав, - объясняет Наталья Леонова. - В основном, это, конечно, касается асоциальных семей, хотя есть тенденция, что довольно состоятельные родители приходят к ситуации, когда дети им мешают - недавно поступил сильно избитый ребенок, из богатой семьи - у мамы приключилась несчастная любовь, которой этот ребенок мешал. В мае в нашей больнице было четыре избитых ребенка. Причем, бывают случаи, что нас, медиков, даже обвиняют в избиении этих деток".

Около 40% детей, попавших в больницы, возвращаются обратно в семьи к непутевым родителям, которых раньше лишали родительских прав. Политика государства такова, что ребенку в любой семье лучше, чем в детдоме, но в итоге дети из неблагополучных семей по нескольку раз попадают в больницы в ужасном состоянии. Отдельная тема - бабушки, которые хотят наказать своих дочерей и сдают ребенка в больницу. "Это уже просто ощутимая тенденция, - подтверждает Наталья Леонова. - Мама ушла с подружками гулять-веселиться, а бабушка тем временем вызывает милицию к плачущему ребенку, говорит, что матери нет, давно с ними не живет, а ей ребенка содержать не под силу. Малыша привозят к нам. А пару дней спустя бабушка и пришедшая в себя мамаша прибегают к нам, обвиняют во всех грехах и требуют немедля выдать ребенка обратно. Или так: требуют общения без ограничения, передачек в любых объемах, скандалят, топают ногами, а домой забирать не хотят - пусть у вас пока поживет".

Тем временем 2008 год объявлен в России годом семьи. Идея семейных ценностей пропагандируется в средствах массовой информации с особым размахом. Судя по сложившейся ситуации, до некоторых семей пропагандистам не удается достучаться. И получится ли?
http://www.regnum.ru/news/1026094.html
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Дата выпуска: 10.07.2008г. 

Заглавие: На Таймыре стало меньше детей-сирот.
Таймырцы стали чаще усыновлять и удочерять детей-сирот. По информации районного Управления ЗАГС, за первые шесть месяцев этого года 10 детей обрели семью и новых родителей, сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе Думы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. 

В сравнении с данными за аналогичный период 2007 года количество усыновлённых детей в муниципальном районе возросло на 25 %, а в сравнении с 2006 годом этот показатель увеличился в 2 раза.
http://www.regions.ru/news/2154628/
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Заглавие: Ребенка не продали, но потеряли родительские права.
Постоянный адрес статьи: http://newsmiass.ru/index.php?news=14903
По решению суда лишены родительских прав родители малышки, рожденной в Миассе в апреле
8 июля 2008 года в Златоустовском городском суде было оглашено решение по делу супругов Б. Ответчики лишены родительских прав в отношении своей маленькой дочери.

Как сообщают пресс-службы Златоустовского и областного суда, 28 мая 2008 года в Златоустовский городской суд поступили исковые заявления Златоустовского транспортного прокурора в интересах девочки к Светлане и Сергею Б. о лишении родительских прав. Основанием иска явился факт злоупотребления Б-ными родительскими правами в отношении новорожденной дочери, 15.04.2008 года рождения. В обоснование иска прокурор указал, что в период нахождения Светланы Б. на последнем месяце беременности ответчики узнали о тяжелом заболевании старшей дочери. С целью получения денежных средств на лечение отец и мать решили продать будущего новорожденного ребенка ранее незнакомой женщине, проживающей в Москве. До рождения ребенка ответчики вели переговоры об условиях продажи ребенка и передачи его покупателю. В результате переговоров стороны достигли соглашения о том, что за ребенка Б. получат 200 000 рублей частями.

15 апреля 2008 года Светлана Б. родила дочь в родильном доме города Миасса. После выписки из роддома 23 апреля 2008 года ответчики осуществили продажу новорожденной дочери в городе Златоусте, получив первоначальный платеж в размере 50 000 рублей. После произведенного расчета и передачи ребенка, супруги намеревались отправиться домой, но были задержаны сотрудниками ЛОВД на станции Златоуст. Девочка была передана в Златоустовскую детскую городскую больницу № 1, где находилась под наблюдением врачей до 21 мая 2008 года, после чего была переведена в областной дом ребенка № 7 г. Златоуста.

Таким образом, Б. сделали своего ребенка предметом купли-продажи. При этом дальнейшая судьба девочки им была безразлична.

12 мая 2008 года старшим следователем следственного отдела по г. Златоусту следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области отказано в возбуждении уголовного дела в отношении Б-ных в связи с отсутствием в их деяниях состава преступления, предусмотренного п. "б" ч.2 ст. 127.1 УК РФ (торговля людьми, совершенная в отношении заведомо несовершеннолетнего). В действиях Б. отсутствует квалифицирующий признак этой статьи: торговля людьми с целью их эксплуатации. Постановлением старшего дознавателя ОД ОМ-1 УВД по ЗГО от 3 июня 2008 года отказано в возбуждении уголовного дела по ст.154 УК РФ (незаконное усыновление (удочерение) в отношении Светланы Б. и покупательницы ребенка в связи с отсутствием состава преступления и квалифицирующих признаков.

В своих возражениях на исковые требования прокурора ответчики указали, что, действительно, до рождения ребенка, то есть до 15 апреля 2008 года, имели намерение передать в другую семью своего будущего новорожденного ребёнка, полагая, что он может родиться не вполне здоровым, как и старшая дочь. В то же время деньги, полученные за передачу ребенка в другую семью, могли бы помочь в лечении старшей дочери. Из пояснений ответчиков в судебном заседании следует, что они договорились о передаче новорожденного ребенка за деньги некоей Наталье, жительнице Москвы, которая являлась родственницей одной из знакомых Светланы Б. - Татьяны Г. (являющейся сотрудницей ЛОВД на ст.Златоуст).

Малышка родилась абсолютно здоровой. За время нахождения с новорожденной дочерью мать передумала передавать ее, о чем сообщила мужу. Они решили оставить ребенка в семье. В Миасс за женой и дочерью отец приехал вместе с Г. на машине ее знакомого. О том, что они передумали передавать дочь, Г-ной во время поездки они не сообщали. В Златоусте на привокзальной площади Г. передала матери ребенка 50 000 рублей. Чтобы пересчитать деньги, ответчица передала дочь Г-ой. В это время муж вышел из машины в поисках такси. Пересчитав деньги Светлана Б. вышла из машины, чтобы с улицы забрать дочь у Г., однако последняя закрыла за ней дверь. Ответчица направилась к мужу, чтобы он помог забрать ей дочь и вещи из машины, на которой они приехали из Миасса. В это время их задержали сотрудники милиции.

Так что ответчики в судебном заседании утверждали, что передумали передавать новорожденную дочь, тем не менее хотели получить от Татьяны Г. 50 000 рублей, чтобы в дальнейшем написать расписку о получении денег в долг. Указанные деньги им были необходимы на лечение старшей дочери, а материальное положение семьи тяжелое: средимесячный доход составляет 10 000 - 15 000 рублей, ответчик работает сварщиком, ответчица не работает, на иждивении малолетние дети (дочери 2003 и 2005 года рождения), банк отказал в предоставлении кредита.

Из заключения отдела опеки и попечительства УСЗН ЗГО от 15 мая 2008 года следует, что до указанных событий семья Б. по месту жительства характеризовалась положительно, никто из членов семьи вредных привычек не имеет, к уголовной ответственности не привлекался.

По ходатайству ответчиков рассмотрение дела проходило в закрытом судебном заседании, которое длилось более 5 часов. Вечером судья огласил резолютивную часть решения. Мотивировочная часть решения, в соответствии с процессуальными требованиями, будет изготовлена и передана сторонам до 14 июля.

При вынесении решения суд счел доказанным виновное поведение родителей в отношении младшей дочери, злоупотребление их родительскими правами. На момент рассмотрения дела Б. не представили суду достаточных доказательств того, что они изменили свое отношение к ребенку с момента его отобрания.

В то же время судья разъяснил ответчикам, что на основании ст.72 Семейного кодекса РФ они могут обратиться в суд с заявлением о восстановлении в родительских правах, если изменят поведение, образ жизни и отношение к воспитанию ребенка.
http://newsmiass.ru/index.php?news=14903
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