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Дата выпуска: 10.08.2009г. 

Заглавие: Трехлетний мальчик умер после избиения в приемной семье.
Трехлетний малыш из приемной семьи в Башкирии, который пять дней пролежал состоянии комы после травм, полученных в драке с родными детьми из той же семьи, в понедельник скончался в больнице, не приходя в сознание, сообщили РИА Новости в приемном отделении Кушнаренковской районной больницы.

"Ребенок скончался в реанимационном отделении районной больницы. Для вскрытия тело ребенка отправлено в Уфу", - сообщила собеседница агентства.

В больницу Кушнаренковского района Башкирии 5 августа из приемной семьи был доставлен 3-летний Матвей с открытой черепно-мозговой травмой, ушибом головного мозга тяжелой степени, субэпидуральной гематомой, комой 1-2 степени, ушибом грудной клетки, тазовых костей, множественными ушибами верхних и нижних конечностей, туловища, ушибленной раной подбородка.

По словам старшего помощника прокурора республики Ларисы Кучиной, установлено, что травмы малыш получил в драке с родными детьми его приемных родителей.

В семье Сафаргалиевых Марса и Зульфии воспитывались восемь детей, четверо из которых - приемные. Старшая сестра Матвея после происшествия была временно определена в другую приемную семью. Два 10-летних мальчика временно содержатся в райбольнице до передачи их органам опеки.

Матвей провел в реанимации пять дней. Врачи нейрохирурги из Уфы сделали ребенку две операции. Его жизнь поддерживалась специальными аппаратами. По словам врачей, перевезти Матвея в столицу республики было рискованно, ребенок мог умереть еще в дороге.

По факту причинения ребенку тяжелых телесных травм было возбуждено уголовное дело по пункту "б" части 2 статьи 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное в отношении лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии).

По словам Кучиной, уголовное дело по факту смерти ребенка в результате полученных телесных травм в прокуратуре еще не возбудили, вопрос о переквалификации раннее возбужденного дела будет решаться во вторник.
http://www.rian.ru/incidents/20090810/180392861.html
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Дата выпуска: 10.08.2009г. 

Заглавие: Опыт Пермского края по устройству детей-сирот в семьи включен в сборник, изданный Детским фондом ООН.
Опыт Пермского края по устройству детей-сирот в семьи включен в сборник по развитию семейных форм воспитания "Анализ достижений в области деинституализации защиты детей и развития семейных форм их жизнеустройства в Российской Федерации". Сборник издан при участии Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ).

В 2008 году Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ) в нескольких регионах России организовал специальное исследование по устройству детей-сирот в семьи и работе с замещающими семьями. В рамках этого исследования фонд "Институт экономики города" подробно изучил опыт Пермского края по работе с детьми, оставшимися без попечения родителей.

Свой выбор на Прикамье эксперты остановили прежде всего потому, что Пермский край - один из лидеров по устройству детей-сирот в семьи. Так, в 2007 г. в регионе был усыновлен 601 ребенок (в 2008 г. - 643), сообщил пермский региональный сервер. И в 2008 году по этому показателю Пермский край стал вторым в России после Московской области. А из 21,5 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые состоят на учете в органах опеки и попечительства Прикамья, почти 19,5 тыс. уже живут в семьях. Это 91,2% от числа всех детей-сирот. Для сравнения: в среднем по России этот показатель - 68%.

Кроме того, на региональном уровне усыновители получают серьезную поддержку. В минувшем году размер единовременной выплаты усыновителям, проживающим на территории Прикамья, по предложению губернатора Олега Чиркунова увеличен в 5 раз - с 20 тыс. до 100 тыс. рублей.

Необходимые консультации приемные родители могут получить в специальных центрах психолого-медико-социального сопровождения. Таких центров в регионе на сегодняшний день более 20. Они созданы на базе детских домов, перепрофилированных из-за отсутствия воспитанников. В перспективе их будет 46 - практически в каждой территории.
http://www.regnum.ru/news/1194465.html
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Дата выпуска: 10.08.2009г. 

Заглавие: Мы в домике.
За приемных детей в Ростовской области дарят коттеджи.

На минувшей неделе в Ростовской области нескольким семьям с приемными детьми передали двухэтажные коттеджи. По условиям договора семья обязана усыновить не меньше пяти детей и вырастить их до 18 лет, чтобы получить коттедж в собственность. Ростовский губернатор Владимир Чуб хочет возводить подобные поселки во всех районах области. Эксперты говорят, что пристроить всех сирот таким способом не удастся – слишком дорого, да и велик риск того, что детей начнут использовать как средство для решения жилищных проблем.

Поселок для многодетных семей с приемными детьми построили в деревне Петровка Мясниковского района Ростовской области. На прошлой неделе семьям передали четыре коттеджа, до конца года планируют сдать еще три. Жилье представляет собой двухэтажный деревянный дом площадью около 200 кв. метров, террасу, хозблок для живности, гараж и погреб. Поселок построен на средства благотворительного фонда «Покровский», который специализируется на восстановлении православных храмов. Семьи усыновителей также отбирали с участием священников. Предпочтение отдавали парам в возрасте 40–50 лет с собственными детьми. По условиям договора семьи должны усыновить не менее пяти приемных детей, и, когда самому младшему из них исполнится 18 лет, дом переходит в собственность семьи.

Где будут работать приемные родители, пока не ясно. Все семьи переехали в Петровку из Ростова-на-Дону, до которого 60 километров. В фонде «Покровский» рассчитывают на помощь государства. Власти начинание поддержали: на открытии поселка побывал губернатор Ростовской области Владимир Чуб. Он пообещал «содействовать», чтобы подобные поселки появились во всех районах области. Однако о выделении средств из бюджета речь не идет. В фонде также не говорят, сколько потратили на строительство поселка. Одна из столичных строительных фирм возводит схожие дома на участке заказчика за пять млн. рублей.

Расселение многодетных семей (с собственными или приемными детьми) в коттеджные поселки – часть государственной программы «Дети России». Такие поселки уже существуют в Калужской и Ленинградской областях, в Волгограде и Северной Осетии. В столице местом компактного проживания таких семей выбрана деревня Захарьино в Южном Бутове. Там будут построены таунхаусы с двухэтажными шестикомнатными квартирами. Но государственное жилье для многодетных – социальное. Например, в столице семья может жить в таунхаусе только до тех пор, пока она многодетная. Когда дети вырастут, родителей переселят в обычную квартиру, а дом отдадут другой многодетной семье.

Детям, которые переехали из детдомов в коттеджи, повезло, но на всех сирот коттеджей не хватит – слишком дорого, говорит «НИ» исполнительный директор общественной организации «Право ребенка» Борис Альтшулер. Детей-сирот (включая социальных, родители которых лишены родительских прав) в России 700 тыс., а в коттеджных поселках пока проживают чуть более тысячи. Альтшулер считает, что за усыновление не нужно дарить дома в специально построенных поселках: «Желательно, чтобы сироты жили среди обычных детей, а не в изоляции. Хотя изоляция в таких поселках лучше, чем изоляция в детдомах».

По данным фонда «Общественное мнение», усыновить ребенка готовы 16% россиян. В реальности на это решается значительно меньше людей – в минувшем году, по статистике Минобразования, наши граждане усыновили девять тысяч детей. При этом около тысячи ранее усыновленных вернулись обратно в детдома – приемные родители и дети не смогли ужиться друг с другом. Если за приемных детей начнут активно давать квартиры или дома, дети станут средством решения жилищной проблемы, предупреждает «НИ» семейный психолог Ирина Обухова. По ее словам, участников программ, подобных начатой в Ростовской области, необходимо тестировать, чтобы понять их подлинную мотивацию: «Говорить лозунгами о любви к детям могут все».
http://www.newizv.ru/news/2009-08-10/113006/
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Дата выпуска: 10.08.2009г. 

Заглавие: В Алтайском крае повышается востребованность института замещающей семьи.
За полгода на воспитание в такие семьи передано 762 ребенка.

Об этом сообщено в ходе совещания у заместителя Губернатора Алтайского края Николая Черепанова, где рассматривался ход реализации  в первом полугодии 2009 года краевой целевой программы «Демографическое развитие Алтайского края» на 2008-2015 годы.

За январь-июнь на территории края выявлено 1023 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Это почти на 18  процентов меньше, чем за шесть месяцев прошлого года. При этом возросло число детей, которые обрели новых родителей. За полгода в крае на воспитание в замещающие семьи передано 762 ребенка (74,5 процента), что на 5,9 процента больше показателя 2008 года. Из них 575 детей переданы под опеку, 118 - в приемные семьи, 69 - усыновлены. 

Стоит отметить, что в Алтайском крае приняты особые меры поддержки института замещающих семей. Краевые средства направляются в том числе в рамках программы демографического развития региона.  

В текущем году учрежден грант Губернатора Алтайского края опекунам (попечителям), приемным родителям, дети которых достигли особых успехов в учебе, творчестве, спорте, а также активно участвовали в общественной жизни. Это будет способствовать повышению престижа замещающих семей, развитию творческого и интеллектуального потенциала детей, воспитывающихся в приемных семьях, у  опекунов  и попечителей.  Размер каждого гранта составляет 25 тысяч рублей. 

Также в регионе проходит краевой конкурс на лучшую замещающую семью. Победителя поощрят премией в размере 35 тыс. рублей. Обладатели второго и третьего места получат 30 и 25 тыс. рублей. 

В крае действует 2 окружных Центра психолого-медико-социального сопровождения: Крутихинский и Рубцовский. В июне текущего года, согласно постановлению Губернатора, создан краевой Центр. В целом за полгода помощью специалистов Центров воспользовались порядка 450 человек: свыше 350 взрослых и около ста детей. Как было отмечено на совещании, благодаря профилактической работе, проводимой специалистами данных учреждений, ни один ребенок из курируемых центрами не был изъят из замещающих семей. 

В Алтайском крае проводятся выплаты единовременных пособий: при всех формах устройства детей в семью (за счёт средств федерального бюджета)  и  гражданам, усыновившим детей (за счёт средств краевого бюджета).

За полгода правом на получение единовременных пособий при всех формах устройства детей в семьи  воспользовались граждане, воспитывающие 719 детей. За аналогичный период пособие получали семьи, принявшие на воспитание 692 ребенка.

Правом на получение единовременного пособия по усыновлению воспользовались граждане, принявшие в свои семьи 69 детей (за аналогичный период 2008 года - 37). 

В целом за полгода в рамках программы «Демографическое развитие Алтайского края» по направлению «Содействие устройству на воспитание в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителе», из краевого бюджета выделено 14 млн. 832 тыс. рублей.
http://altairegion22.ru/rus/region_news/?news_id=52081
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Дата выпуска: 10.08.2009г. 

Заглавие: Супружеская пара из США на суде выиграла право удочерить двухлетнюю девочку – сестру своего пятилетнего сына, которого они усыновили ранее.
Как оказалось, к детям чиновники применили два противоречащих друг другу закона из "Семейного кодекса" - по одному из них иностранцы могут усыновить только тех детей, которых нельзя пристроить в семьи россиян. По другому закону нельзя разлучать сестер и братьев. Как пишет "Комсомольская правда", американцы с русскими корнями не побоялись вступить в борьбу с российской бюрократической системой. Выяснилось, что девочку готовили для усыновления другой семейной парой. Ольга и Брэд Пинктоны решили добиваться воссоединения брата и сестры и подали в суд.
Только на перелеты американцы, которых трудно назвать богатыми, потратили 11 тысяч долларов. Дело американцы выиграли и уже увезли девочку в США.
http://rusnovosti.ru/news/45274/
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Дата выпуска: 08.08.2009г. 

Заглавие: Реформирование: тихие войны интернатов.


Утихли праздничные фанфары, сдулись разноцветные шары, исчезли счастливые улыбки — Международный день защиты детей, праздновавшийся еще 1 июня, благополучно завершился. Директора интернатных учреждений, государственные чиновники и представители СМИ после информационной гонки вздохнули спокойно: статистика сдана, истории рассказаны, теперь можно вернуться к будням — тихой войне за преобразование системы интернатных учреждений Украины.
Напомним, что, согласно Концепции государственной программы реформирования системы учреждений для детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, украинской деинституализации надлежит пройти четыре этапа. Первый из них связан с изучением поставленной проблемы, второй — с усовершенствованием нормативно-правовой сферы и разработкой плана по перемещению детей. Только на третьем этапе дети начнут долгожданный переход в созданные к тому моменту новые учреждения. На последнем, четвертом, государство планирует реорганизовать и перепрофилировать все оставшиеся от интернатной системы помещения (их около 600), решить вопросы с корпусами, площадями и землей — в общем, поставить точку после слова «реформирование»…
Но старые болты расшатывать непросто. Сегодня мы сделаем попытку обобщить ситуацию с деинституализацией в нашей стране, хотя, по самым оптимистическим прогнозам, этот только начинающийся разворачиваться в Украине процесс закончится не раньше 2017 года.
На сегодняшний день ключом к пониманию учреждения нового типа, имени которому пока что нет, является фраза «оно должно быть совершенно другое», во всем — от архитектуры до воспитательных моментов. Сейчас, согласно возрастному принципу, дети-сироты и дети, лишенные родительской опеки, вынуждены проходить через дом малютки, детский дом, интернатное заведение, в каждом из которых поддерживается своя «температура», а если честно — настолько искусственная среда, что ни у Вани, ни у Мани не формируется даже здоровое понимание особенностей своего пола.

Реформа предусматривает, что любое межведомственное перемещение детей отныне будет проводиться только с учетом родственных связей и места рождения ребенка. Если сегодня разновозрастные братья-сестры разбросаны по интернатам, как мячики для гольфа, то реформирование обещает: дети из одной семьи до совершеннолетия будут расти вместе.

В Концепции четко прописано, что в учреждениях нового типа условия проживания детей должны быть максимально приближенными к семейным. Что это значит? Во-первых, ограничение общего количества воспитанников — до 50 человек. А во-вторых, забота о них должна стать персонализированной. Индивидуальные потребности и предыдущий опыт жизни каждого подростка или малыша априори должны стать фундаментом нового государственного дома.

Кроме того, дети-сироты и дети, лишенные родительской опеки, впервые станут посещать среднеобразовательные школы — уровень их образования должен быть не ниже чем у сверстников, а круг интересов не ограничиваться микросредой. В учреждения нового типа в первую очередь будут переводиться малыши до семи лет, дети, попавшие в подобные учреждения впервые, а также те, кто по социальным показателям длительное время пребывали в учреждениях системы здравоохранения. Кстати, в этой тихой и невидимой глазу обывателя реформаторской войне вопрос подчинения занимает отнюдь не последнее место. Напомним, что сегодня одна часть институций для детей подотчетна Минздраву, вторая — Минсемьи, третья — Минтруда. Лебедь, Рак и Щука впряглись в воз, чтобы тянуть поклажу с детскими трагедиями. Она им, может быть, «…казалась и легка: да Лебедь рвется в облака, Рак пятится назад, а Щука тянет в воду».

Предъявите последствия!

В течение последних 50 лет самые разные эксперты констатируют: большинство детей, воспитывающихся в интернатных учреждениях, имеют задержки в физическом, эмоциональном, психологическом и социальном развитии. Поэтому ломайте стереотипы, меняйте деструктивные клише. В Украине эти факты знают по 103-тысячной армии детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, и, тем не менее, система продолжает у нас работать на ура. Чиновники правдиво говорят, что количество детей-сирот в интернатных учреждениях с каждым годом уменьшается, но если мы посмотрим на общую цифру детей в этих гидравлических аквариумах, то увидим, что она фактически стабильна. Количество «государственных воспитанников» ежегодно пополняется не столько за счет биологических сирот, сколько за счет детей из неблагополучных семей или, что бывает чаще, имеющих асоциальную маму. Кто и как им сегодня помогает?

К сожалению, украинское законодательство ориентировано только на борьбу с последствиями. Разберемся по факту. Раньше в странах Западной Европы механизмы помощи тоже включались лишь тогда, когда последствия внутрисемейной драмы становились достоянием улицы, но сейчас их основные силы и средства тратятся на оказание профилактической и даже предтравматической помощи. Наши ближние и дальние соседи уже много лет назад поняли, что легче протянуть руку у края пропасти одному человеку, чем затем вытаскивать из бездны всю семью. К сожалению, в Украине нет специально разработанных программ помощи алко- и наркозависимым или же попавшим в сложные жизненные обстоятельства родителям. Потому и пожинаем плоды сотни тысяч маленьких трагедий.

«Когда мы выдаем сиротство только в цифрах, этого мало. Его нужно давать в «ощущениях», в психологии ребенка, в его миропонимании, — рассказывала Люд​мила Волынец, директор Го​сударственного департамента по усыновлению и защите прав ребенка в рамках мастер-класса «Реформирование интернатных учреждений: возможно ли это в Ук​раине?», организованного в кон​це мая для СМИ фондом «Развитие Украины». Наше общество уже 17 лет пребывает в понятии материализации психоло​гических отношений и думает, что если в интернатном учрежде​нии ребенок обут, одет и накормлен, если там лежит ламинат и ковер лучше, чем дома, то разве этим детям еще что-то нужно? А нет самого главного — ощущения того, что ты кому-то нужен. Рань​ше сиротство было одной большой черной тучей, но сегодня, что​бы изучить этот феномен, нуж​но понимать, что 103 тысячи детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, — это 103 тысячи судеб, каждую из которых следует рассматривать отдельно. В тех тысячах есть дети, осиротевшие сразу после рождения. И есть те, кто осиротел в 13–14 лет. Есть разница, если мама погибла, когда ребенку было 13 лет, но до того он рос в нормальной семье, или если маму лишили родительских прав, когда ребенку было 13, потому что последние восемь лет никто не видел ее трезвой? Дети-сироты и дети, лишенные родительской опе​ки, — это исходная проблема от проблемы взрослых. Это только следствие. И для того чтобы уменьшить их количество, нужно снизить уровень криминала, смертности, повысить уровень духовности, воздействовать на про​цветающую сегодня алкоголизацию населения. В любом другом случае желание уменьшить их число останется фантазией.

…Мы плачем над судьбой этих детей, но любого взрослого, который пытается что-то для них сделать, тут же подозреваем в корысти. Главные апологеты, защищающие сегодня интернатные учреждения, — люди, выросшие в этой системе еще в советские времена. Их сложно переубедить. Они говорят, что интернат спас их. Но в советское время дети попадали в интернаты не с улицы, как это происходит сейчас, и выходили не на улицу, как это часто бывает сегодня. Другие апологеты — это сотрудники учреждений, которые боятся потерять работу».

«Сейчас я и мои 180 сотрудников — камикадзе...»

Сегодня официально мы находимся на втором этапе — законодатели нашей страны стараются подготовить максимально адекватные украинским реалиям нормативно-правовые документы и сделать так, чтобы к моменту перемещения детей были отшлифованы все юридические инструменты. Один только вопрос грамотного использования освободившихся в ходе деинституализации помещений и земли требует соломонова решения — реформирование не должно превратить их в гольф-клубы или фитнес-студии. По словам экспертов, во всех без исключения регионах Украины существует дефицит дошкольных учреждений, поэтому сегодня чиновники думают над тем, как сделать так, чтобы их число умножилось. Это то, что происходит официально. А неофициально на местах персонал институций работает в атмосфере повышенной тревожности, потому что сверху никто не спускает директив о том, как именно все должно осуществиться. Директора интернатных учреждений еще не получили четкого мессиджа о том, как именно данная реформа будет происходить. Но люди знают, что учреждения нового типа не будут комплектоваться старыми кадрами просто потому, что те десятилетиями точно по часам кормили и поили «государственных детей». В Концепции четко прописано, что сотрудники домов ребенка, детских домов, интернатных учреждений должны будут пройти переподготовку и соответствующее обучение, по результатам которых и могут быть зачислены в «новую семью».

Кроме того, ввиду все понижающегося в Украине процента наполняемости интернатных учреждений их руководители опасаются, что не сегодня-завтра к ним в гости придет КРУ и, взглянув на соответствие штатного расписания количеству детей, рухнет прямо у порога. Если раньше один воспитатель, условно говоря, был «рассчитан» на 20 детей, то сегодня один на десять… Появился «лишний» персонал. Что делать? Надо думать. Например, главврачи домов ребенка не так давно обратились в Минздрав с предложением внести соответствующие изменения в «Типовое положение о доме ребенка» или разработать такие нормативные акты, которые позволили бы людям на местах спокойно работать в этот переходный период. На сегодняшний день существует большое количество семей, в которых воспитываются дети-инвалиды, нуждающиеся в качественной реабилитационной помощи, — специалисты домов ребенка могут и готовы работать с ними. «Это абсолютно реальная вещь, — говорит Роман Марабян, директор Харьковского областного дома ребенка, — но если ее не сделать в ближайшие месяцы, будет катастрофа, поскольку в большинстве домов ребенка наполняемость составляет 50%. Сейчас я и мои 180 сотрудников — камикадзе, потому что мы делаем все для того, чтобы дети уходили в семьи. Но я прихожу на планерку, и мои девочки (от 18 до 70 лет) смотрят на меня и спрашивают: «А что с нами будет?». И я им отвечаю: «Вы понимаете, что мы не имеем права удерживать детей любой ценой, лишь бы у нас была зарплата?». Слава богу, все это понимают».

Перемещение: международный опыт

В конце апреля этого года по приглашению киевского центра защиты бесприютных детей «На​ши дети», инициатором которого является Немецко-польско-украинское общество, возглавляемое хорошо известной в деловых кругах Европы Барбарой-Марией Монхайм, в Киев прилетал профессор Ноттин​гемского университета Кевин Браун. На встрече с представителями социальных служб, общественных организаций, министерств и ведомств господин Кевин, много лет работающий с детьми из интернатных учреждений, презентовал свой учебник под названием «Деинституализация и трансформация услуг для детей», в котором про​писана готовая модель для перевода каждого ребенка. Это не теоретический шаблон и не оторванная от украинских реалий норма. Согласно общеевропейскому опыту, переход детей в новый формат учреждений предлагается построить с учетом индивидуальных особеннос​тей и жизненного опыта каждого конкретного ребенка. Только в этом случае деинституализация не превратится в обычный переезд из пункта А в пункт Б. В соседней с нами Венгрии для «государственных детей» после принятия соответствующего законодательства было создано более 400 небольших домов, в каждом из которых планировалось воспитывать не больше 12 детей. Но поскольку все хотели сделать быстро, что характерно и для украинцев, то не все процессы запустили так, как надлежит. Переподготовку и обучение успели пройти считанные сотрудники, в результате чего старые методы работы благополучно влились в новую жизнь. Большая институция просто стала маленькой. Кроме того, местных жителей не посчитали нужным предупредить о появлении новых соседей, следствием чего позднее стали проблемы с социализа​цией детей. Все вместе взятое для многих обернулось поведенческим расстройством.

Как можно учесть индивидуальные особенности и жизненный опыт каждого конкретного ребенка? Для этого, говорят международные эксперты, должна быть разработана специальная подготовительная программа, основа которой — максимально полная информация о каждом из «государственных детей». Имеется в виду дата и место рождения, детальная информация о братьях-сестрах, дата прихода в институцию, имена и адреса родственников, характер и частота их контактов с ребенком и т. д. От​дельная страница этого досье должна быть посвящена и прошлому ребенка. В книге «Деинституализация и трансформация услуг для детей» автор рассказывает следующее: раньше в венгерских институциях в документы детей не вносили факт сексуального насилия, что объяснялось искренним желанием помочь. В результате ни персонал, ни потенциальные усыновители не знали, как и что происходило с ребенком. Но даже обычный человек, не будучи психологом, прекрасно понимает, как этот «опыт» может изменить человеческую жизнь, сколько комплексов, боли и агрессии может быть накоплено. Но тема сексуального насилия актуальна не только для Венгрии. В украинских институциях те, кто заботится о детях, на самом деле очень мало знают о ребенке.

Деинституализация: зачем все это нужно?

Вы знаете, что дети, проведшие первые полгода-год своей жизни в доме ребенка, как правило, не плачут, не кричат? Детский крик и плач — это единственный способ малыша заявить о своих потребностях, поэтому в первые месяцы жизни, чтобы сказать «подойди!», ему приходится десятки тысяч раз его использовать. Многолетние исследования позволили подвести под эти циклы возбуждения и расслабления психологическую базу, в результате чего выяснилось: если человек, заботящийся о ребенке, постоянно реагирует на эти призывы, то малыш чувствует себя в безопасности и развивается очень хорошо. Но если забота о ребенке не является последовательной, если его потребности учитываются через раз или же на них вообще не обращают внимания — нормальный цикл возбуждения-расслабления нарушается, и малыш закрывается. Отсюда поражающая всех переступающих порог домов ребенка тишина, обращает на себя внимание ритмическое покачивание ребенка в кроватке. Ничейный грудничок проводит в своей кровати 18 часов в сутки, включая сон, потому что на 8–12 малышей в Украине полагается только одна медицинская сестра. Как он развивается? Додумывайте сами.

В Великобритании, Норвегии и Исландии новорожденных детей и детей младшего возраста вообще не размещают в институциях. Там даже чиновники знают: на биологическом и психологическом уровне эти дети потеряют столько, что в будущем даже полноценная семья может не восполнить все пробелы. И это не просто красивые слова. Профессор Браун, рассказывая в Киеве о своей работе, показывал сделанные в Румынии слайды с измерениями мозговой активности детей, живущих в институциях, и детей из приемных семей,. В ходе этих исследований выяснилось, что у детей, живущих в семейных формах воспитания, активность мозга намного больше, чем у их интернатных сверстников. Более того, в определенных частях мозга у последних были четко видны «пустоты», связанные с недостаточно развитым ощущением себя, отсутствием глубоких эмоциональных связей, неспособностью поставить себя на место другого человека. «Госу​дарст​венным воспитанникам», честно говоря, даже сложно представить свое будущее как концепцию. Недаром каждая вторая интернатная девочка у нас свою реализацию в жизни связывает с… парикмахерским делом. Потому что, как сказала госпожа Волынец, нам кажется, что если ребенок обут, одет и накормлен, ему больше ничего уже и не нужно…
http://www.zn.ua/3000/3050/66828/
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Дата выпуска: 10.08.2009г. 

Заглавие: К концу августа в Севастополе ожидается появление еще одного, второго детского дома семейного типа.
В Севастопольской городской госадминистрации надеются, что до конца августа в Севастополе  появится еще один новый детский дом семейного типа. 

Как передает корреспондент «Нового Севастополя», об этом сообщил сегодня на брифинге для журналистов вице-губернатор Севастополя Дмитрий Базив. 

По его словам, «тут надо отдать должное Нахимовскому району, который провел серьезную работу». Хотя, добавил Дмитрий Петрович, «здесь зависит, может не столько от того, насколько активно ведется работа, а от того, есть ли в том или ином населенном пункте семья, которая по своему потенциалу - и воспитательному и человеческому - способна на создание детского дома семейного типа»

Как пояснил заместитель главы СГГА, в таких детских домах должны находиться от 5 и более приемных детей, если менее - то это приемная семья. До сего дня у нас в городе функционирует один детдом семейного типа, в Нахимовском районе, семья Веры Русских. «Мы надеемся, что все формальности до конца августа будут улажены, и выйдет распоряжение о создании детского дома семейного типа на базе семьи Каракуц», сказал Д.Базив. 

Сейчас, по информации вице-губернатора, эта семья имеет статус приемной семьи. «Есть желание родителей, поэтому, и районная, и городская администрация, все службы сделают все необходимое для того, чтобы свои обязательства перед данной семьей выполнить, и второй детдом семейного типа в Севастополе был создан», сказал он. 

Дмитрий Петрович подчеркнул, что «создание таких домов—не самоцель, мы убеждены, и практика Севастополя и Киева показывает: для городской зоны, с высоким уровнем урбанизации, формат приемной семьи более эффективен. Детские дома семейного типа—это все-таки приоритет   для сельской зоны. В Севастополе она есть, и здорово, что новый детский дом семейного типа у нас в третьем квартале этого года появится, детки обретут родителей».
http://new-sebastopol.com/live/K_koncu_avgusta_v_Sevastopole_ozhidaetsya_poyavlenie_esche_odnogo__vtorogo_detskogo_doma_semeynogo_tipa/
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Дата выпуска: 10.08.2009г. 

Заглавие: Служба по делам детей проведет Дни открытых дверей.
В августе служба по делам детей проведет Дни открытых дверей на базе областных приютов для детей. Об этом сообщила начальник службы по делам детей облгосадминистрации Татьяна Печерских

Цель мероприятий - привлечение внимания общества к проблемам детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, формирование позитивного имиджа в обществе относительно семейных форм воспитания, привлечение лиц, желающих усыновить ребенка, взять под опеку (заботу), на воспитание в приемную семью, детский дом семейного типа, сообщает пресс-служба облгосадминистрации. 

19 августа пройдет День открытых дверей в коммунальном учреждении Харьковский областной приют для детей «Гармония», а 24 августа в областном приюте для детей будет проведен День открытых дверей, посвященный 18-й годовщине независимости Украины. 
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