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Дата выпуска: 28.11.2006 

Заглавие: Устойчивый прием
В будущем году число семей, взявших детей на воспитание, должно утроиться

Сегодня приемных семей в области не так и много – всего 15. Но местные власти нацелились способствовать росту их числа до 40 и больше в ближайшее время, для чего заложили соответствующие расходы в бюджет 2007 года.
С будущего года и плата (хоть это слово здесь не совсем уместно, но…) за родительский труд существенно подрастет. Опекунское пособие составит 4000 рублей, зарплата за воспитание каждого приемного ребенка - 2500 рублей. Кроме того, гарантирована помощь государства в обеспечении путевками в детские здравницы и лагеря отдыха, в приобретении мебели, инвентаря и других вещей, необходимых большой семье. Дело в том, что с будущего года пособие и зарплата мамам приемных семей по новому  закону Воронежской области пойдут не из районных бюджетов, а из областной казны.

Интересна предыстория этого закона. Его давно ждали, социальные службы готовили текст, но появлению обязаны… областной прокуратуре, вышедшей с законодательной инициативой в областную думу и детально проработавшей все основные положения нормативного документа.

По словам народного учителя Марины Картавцевой, семейные детские дома области выдержали проверку временем. Начиналось-то все 15 лет назад с двух-трех родителей, рискнувших взять к себе сразу нескольких чужих малышей, а сегодня нашли мам и пап 58 детей.

И, судя по банку данных главного управления образования области, 1220 ребят каждый день еще ждут своих "потерянных" родителей. А непутевых родителей меньше не становится. По словам Владимира Сабады, начальника отдела социальной защиты детей главного управления образования, проблема, как лучше устроить сирот или детей, оставшихся без опеки родителей (при живых мамах и папах), не теряет актуальности. Ежегодно остаются одинокими более полутора тысяч малышей.

Семья Татьяны Дорофеевой приняла 14 детей. Пока ребята были маленькими, и речи не могло идти о какой-то еще работе. Крутилась с такой оравой день-деньской, лечила, кормила, утешала, провожала в школу и на кружки, встречала, находила занятие малышам и учила хозяйству старших. Всяк знал свой урок по дому - дети росли не ленивыми, отзывчивыми, а что еще надо матери? "А сегодня я работаю, - поделилась Татьяна Ивановна. - И заметила, что детям мое отсутствие пошло только на пользу - стали самостоятельнее, инициативнее. Прихожу, а они к ужину разные салаты готовят, оладьи пекут, старшие у младших домашнее задание проверят, на прогулку сводят. К праздникам сюрпризы друг другу готовят. Так я и поняла свою ошибку в  воспитании. Мы их очень сильно опекаем. Любим и беспокоимся, наверное, сильнее, чем за своих. А в семье они мне должны помогать, а я - им. Это - правильно.

- К лету, - продолжает, - у меня семеро ребят разом повзрослели и все одновременно повлюблялись. Ох и трудно было! Это был второй урок для меня - надо чуть больше предоставлять им свободы, пораньше "отпускать" в мир. Еще я поняла, что только мамой у плиты я их не устраиваю. Им важно интересоваться моими делами на работе".
Дети Надежды и Вячеслава Рямзиных из Новохоперска  нарисовали "дерево жизни",  на каждой веточке которого то два, то три имени с разными фамилиями. Братья и сестры. Получилось вместе со взрослыми 13. Вот такая большая семья! Это еще без старших, родных дочери и сына Рямзиных. Они - студенты, учатся в Петербурге, потому что и сам Вячеслав - петербуржец, и многие приемные дети тоже родом  из северной столицы.

В 2000 году в соседней новохоперской семье случилась трагедия - маму четырехлетней Даши лишили родительских прав, про папу вообще не было слышно, и девочка осталась со старенькой бабушкой. Надежда и раньше частенько ее подкармливала, от души жалея несчастного ребенка. А как узнала, что через неделю ее увезут в детский дом, совсем покой потеряла. Муж на предложение взять кроху к себе согласился легко и даже с радостью. Свои-то выросли, а в доме без детских голосов скучно. Да и кто кому больше нужен - дети ли родителям, или родители детям, это еще надо посмотреть. Скорее всего, жизнь полна, когда все живут вместе. Жаль только, что понимаем эту нехитрую истину, когда остаемся одни. Так и рассудил глава семьи - принять соседку в семью. Дашенька в новом доме быстро оттаяла и буквально хвостиком ходила за  родителями, страшась их потерять. Пыталась в меру детских силенок быть полезной. Надежда, наблюдая за девочкой, размечталась о сестренке новой дочке.

А вместо сестренки в доме появились сразу три брата из Таловского детского дома. Вячеслав, оказывается, тоже пришел к убеждению, что Даша одна расти не должна. Как-то он забрал трех осиротевших малышей  на выходные, потом еще и еще, а после взял да и оформил их  в семью. Как в сказке про теремок, стали жить вшестером.

С продуктами и одеждой для детворы, рассказывает Надежда, проблем в общем-то не возникало. Глава семьи был пусть не крупным, но предпринимателем. Продукты покупали коробками и ящиками на оптовой базе, что выходило значительно дешевле, чем из магазина.

В следующий отпуск, снова в Петербурге, случай свел  Вячеслава с директором детского реабилитационного центра. Он и рассказал многодетному родителю о трех сестрах-сиротах. Их тоже приняла семья, для полного комплекта и равновесия. В 2004-м, тоже из Петербурга, привез девочку постарше, Стасю Ванюхину. Она вообще-то Настя, но дочка с таким именем уже имелась, а  Стаси не было. Чуть позже выяснили, что в детском доме об этой девочке уже шла речь в прошлом году. Все так и  решили, что это уже судьба.

А последний, Сашенька, мальчуган с рыжими волосами, необычайно ласковый и добрый, был привезен Вячеславом погостить на лето. Естественно, из Петербурга. Обратно его уже не отправили, а снарядили в 1-й класс местной школы. В новой форме и с красивым ранцем за спиной. В их теремке стало 11 человек - больших, средних и маленьких. А когда на каникулы приезжали студенты, то и сбор был полный - 13 душ.

Вот такое "дерево жизни" и нарисовали дети семьи Рямзиных.  А сама Надежда в этом году вышла на работу, стала помогать мужу. И тоже убедилась, что сыновья и дочки ее выбор не только одобрили, но и стали ответственней относиться к нехитрым домашним обязанностям, больше помогать друг другу. Девчонки научились варить всеми любимый гречневый суп, печь пирожки. А в свободное время, в теплые дни, Вячеслав забирает всю команду на велосипедные прогулки на ближнюю речку Савалу или в лес. Родительского тепла, как и солнца, в этой семье на всех хватает.

http://www.rg.ru/2006/11/28/priemnye.html 
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Заглавие: В 2006 году количество приемных семей в Кемеровской области возросло втрое, сообщил Аман Тулеев
КЕМЕРОВО, 28 ноября. /Корр.ИТАР-ТАСС Антон Горелкин/. В 2006 году количество приемных семей в Кемеровской области возросло втрое, сообщил сегодня губернатор Аман Тулеев на собрании, посвященном Дню матери. "Если в ноябре 2005 года у нас было 216 семей, где воспитывалось 372 приемных ребенка, то теперь их уже 657, в которых воспитывается 1 тыс 79 детей", - уточнил он. 

Такое резкое увеличение эксперты связывают с усилением социальной поддержки семей. В 2006 году областная власть увеличила размер пособия на содержание приемных и опекаемых детей. Оно составляет 3,5 тыс рублей в месяц /в 2005 году было 2 тыс рублей/. Такое пособие в Кузбассе получают 9,7 тыс сирот. Кроме того, приемным родителям ежемесячно выплачивается так называемая зарплата. В настоящее время базовая сумма без доплат и надбавок, составляет 2,5 тыс рублей. При этом, если семья взяла на воспитание второго ребенка, зарплата увеличивается на 40 проц, за третьего доплата возрастает еще на треть, подчеркнул Аман Тулеев. 

"С 2006 года мы ввели еще одну льготу - вновь созданным приемным семьям выделяем единовременное денежное пособие в размере 20 тыс рублей", - отметил губернатор области. Такое пособие в 2006 году получили 368 семей. 

В Кузбассе в настоящее время насчитывается 18 тыс детей сирот. На каждого из них с 2002 года открыты личные накопительные счета. Пока им не исполнится 18 лет, ежемесячно из областного бюджета перечисляется на эти счета 100 рублей каждому. 

По данным финансового управления обладминистрации, с 2007 года семьи, воспитывающие детей-сирот, кроме областных будут получать доплаты, предусмотренные федеральным законодательством.
http://www.ami-tass.ru/article/17511.html 
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Заглавие: Врачи Свердловской области выступают за разрешение усыновлять ВИЧ-инфицированных детей.
По существующим в России законам - это пока не возможно. Между тем, только на Среднем Урале от ВИЧ-инфицированных женщин родилось более 3 с половиной тысяч детей, примерно у 200-от из них также обнаружен вирус, - сообщила в "Интерфаксе" главный врач областного Центра по борьбе со СПИД Анжелика Подымова. По ее словам, специалисты Центра выступают за то, чтобы власти разрешили потенциальным родителям брать на воспитание оставленных в родильных домах детей с ВИЧ.

http://www.echoekb.ru/news/eburg/yr2006/mn11/103108/ 
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Заглавие: Этих детей нельзя жалеть 
У младших ребятишек из большой семьи, состоящей из 255 человек Ульяновского областного детского дома, маленький праздник - пришли гости. Немного смущаясь, ребята один за другим выходят на середину большого ковра и рассказывают стишки. В стороне стоит веснушчатая Наташа. Склонив кудрявую голову набок, шестилетняя девочка внимательно всматривается в лица незнакомых людей. Заметив в ответ улыбку, шустро подбегает, хватает незнакомца за руку и начинает теребить его пальцы. А когда Наташа понимает, что руку никто не вырвет, обнимает своими ручонками за шею и гладит волосы.
Вопрос о детских домах встал ребром еще в президентском послании Федеральному Собранию весной этого года. Президент дал поручение правительству разработать механизм сокращения числа детей в интернатах и приютах.
Многолетний опыт существования детских домов в России признается неэффективным. Сегодня на повестке дня стоит вопрос о создании новых форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Это одно из основных направлений «детской» части послания, которая официально воплотилась в федеральную программу «Дети России».
В рамках программы с президентом солидарен и директор Ульяновского областного дома ребенка Александр Агеев: «Даже золотой детский дом не заменит ребенку семью. У нас нет финансовой нужды: одежда, игрушки, хорошее питание и педагоги-специалисты. Но в условиях детского дома тяжело восполнить естественную семейную среду. И ребенок это чувствует».
13-летний Денис, воспитанник Ульяновского детского дома, совершает один побег за другим. Его путь лежит в известную уже всем воспитателям квартиру, где живет его родная мама. Она отказалась от сына из-за пьянства. Сейчас женщина не работает, живет в пустой квартире, но Дениса это не пугает. «А я работать буду, - говорит он, - буду кормить и себя, и маму. У нас будет хлеб. Я уже даже почти устроился».
В свете подобных не единичных событий на территории Ульяновского детского дома построены коттеджи семейного типа, в каждом из которых под руководством воспитателей живет около десяти человек. Ребята ведут отдельное хозяйство, воспитывают тех, кто младше возрастом, строят свою большую семью. Подобная форма устройства детей максимально приближена к семейным условиям, но все же не является отдельной социальной структурой, что накладывает на нее «детдомовский» отпечаток.
Из 255 воспитанников Ульяновского детского дома круглых сирот едва наберется несколько процентов. Остальные малыши и подростки попали туда при живых родителях. Они остались без внимания родных мам и пап, но вспоминают о них каждый раз с трепетом. «У меня мама такой вкусный торт печет с розочками и кремом, - рассказывает шестилетний Андрюша другим ребятам, - просто пальчики оближешь. Мы все вместе пойдем в гости к маме и будем кушать». Позже соседи рассказали, что эта женщина ни разу не подходила к плите.
Боготворящие своих родителей ребята стали не только жертвой их безответственности, но и жертвой глубоко укоренившегося предрассудка. «Общество поставило клеймо, даже не заглядывая в детские души, - возмущается Александр Агеев. - Вместо любви родителей за свою короткую жизнь эти дети нахватались столько отрицательного опыта, сколько пережил не каждый взрослый человек. Но когда у такого маленького человека появляется опора, надо видеть, как он расцветает на глазах».
Отец Максима погиб на Украине, а мать от пережитого горя пристрастилась к алкоголю. В 12 лет мальчишка стал уже самостоятельным: подростка использовали в своих делах домушники. Они проталкивали мальчика сквозь маленькую форточку в квартиру и заставляли открывать окно изнутри. Полтора года Максима искали в одном из районов Ульяновской области. Когда его привезли в детский дом, он был похож на затравленного зверька и еще долго боялся ночью спать в темноте.
До тех пор, пока в жизни подростка не появился учитель физкультуры, который увлек его туризмом и скалолазанием. Сегодня Максим стал заядлым походником и мечтает покорять не оконные форточки, а горные вершины.
Ребята из Ульяновского детского дома создают концертные программы с песнями и танцами и выступают в Доме престарелых. Они выпускают свою газету «Планета детства», занимаются восточными единоборствами и берут призовые места на соревнованиях.
«Эти дети очень чуткие и целеустремленные, - рассказывает директор. - Но им не следует врать и придумывать сказки, они видят ложь. Этих детей нельзя жалеть, они не воспримут такого человека. Свое сочувствие им можно доказать только действиями».
В рамках федеральной программы «Дети России» создаются условия для таких действий. Сегодня государство предлагает российским гражданам три формы принятия ребенка в семью. При усыновлении между ребенком и усыновителем возникают такие права и обязанности, как между родителями и детьми. Если эти отношения оформлены как опекунство, то ежемесячно государство выплачивает на ребенка денежное пособие до 3,5 тысячи рублей.
Практикуется такая форма устройства детей, как «приемная семья» - новый семейно-правовой институт, прообразом которого стали детские дома семейного типа.
Приемные родители в этом случае получают не только денежное пособие на ребенка, но и зарплату, которая зависит от количества приемных детей, их возраста и состояния здоровья. Программа «Дети России» предполагает повышение денежных пособий и зарплаты приемных родителей с января 2007 года. Подробную информацию можно получить на сайте департамента образования Ульяновской области.
http://www.sm-k.narod.ru/archives/2006/nov/132/22.html 
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Заглавие: В облгосадминистрации проанализировали состояние семейных форм воспитания детей-сирот
На сегодня количество детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, в области составляет 5453 человека, из которых 1267 - дети-сироты и 4186 - дети, лишенные родительской опеки. На попечении находятся 3430 детей. Такие данні привела во время заседания в облгосадминистрации заместитель председателя Людмила Белова.
Государственная политика, направленная на социальную защиту детей-сирот предусматривает создание условий для воспитания каждого ребенка в семье, содержание детей по принципу семейности. Там, где ребенок осиротел, там он и должен быть устроен - под опеку, усыновлен, устроен в детский дом семейного типа или приемную семью. 
По данным Людмилы Беловой, на начало 2006 года в области работали 7 детских домов семейного типа, в которых воспитывался 51 ребенок и 7 приемных семей, в которых воспитывались 7 детей. 
Благодаря целенаправленной работе местных администраций, на протяжении 2006 года были созданы три детских дома семейного типа и 33 приемных семьи в Балаклейском, Барвенковском, Близнюковском, Богодуховском, Боровском, Валковском, Дергачевском, Двуречанском, Зачепиловском, Змиевском, Коломацком, Купянском, Лозовском, Сахновщинском, Харьковском, Чугуевском, Шевченковском районах, городах Купянск, Чугуев и Первомайский.
На данное время в 10 детских домах семейного типа и 40 приемных семьях воспитывается 113 детей. По планам районов, городов предусматривалось создать в 2006 году 52 приемные семьи и 4 детских дома семейного типа, в которые предполагалось устроить 96 детей, то есть до конца 2006 года было запланировано функционирование 59 приемных семей.
Во время заседания собравшиеся проанализировали причины, из-за которых районами и городами области не выполняются перспективные планы внедрения семейных форм воспитания детей.
Первая из них – плохой уровень информационной. Как отметила Людмила Белова, только в Балаклейском, Дергачевском, Лозовском районах проводится системная, целенаправленная работа на уровне сельских и поселковых советов, то есть там, где осиротел ребенок. В Балаклейском районе отпечатаны и распространены буклеты, которые предоставляют всю необходимую информацию о семейных формах воспитания. 
Вторая причина, по мнению специалистов службы по делам несовершеннолетних, заключается в том, что обучение потенциальных родителей и оформление соответствующих документов проводится не параллельно, что затягивает процесс передачи детей всемьи.
Кроме того, как отметила заместитель председателя облгосадминистрации, сегодня существуют неодиночные позорные факты, когда родителей, которые приходят для того, чтобы усыновить ребенка, или родственников, которые желают взять опеку над детьми, убеждают это не делать и предлагают создать приемную семью. В Ленинском районе даже было забрано из суда дело на усыновление детей, и сейчас дети этими же родителями оформляются в приемную семью. Людмила Белова напомнила присутствующим, что дети, которые усыновлены, приобретают все права родителей: жилищные, имущественные, чего не получают дети в приемных семьях и детских домах семейного типа. Потому преимущество должно отдаваться в первую очередь усыновлению. 
Последняя причина - в некоторых районах соответствующая работа проведена спешно, лишь для того, чтобы поставить отметку, что родители направлены на учебу. В качестве кандидатов в приемные родители были подобраны случайные люди. По предложению районов были организованы дополнительные курсы обучения потенциальных родителей. Всего прошли обучение 50 семейных пар и 7 человек. На данное время практически из 57 потенциальных форм семейного воспитания детей образовано только 14 приемных семей. 
Как сообщили в службе по делам несовершеннолетних, в ноябре не направлены претенденты на обучение по созданию семейных форм воспитания Сахновщинской райгосадминистрацией, городами Люботин, Купянск, Коминтерновской, Октябрьской, Червонозаводской районными советами. Вообще не образовано ни одной формы семейного воспитания в городах Люботин и Харьков. 
http://www.kharkivoda.gov.ua/news.php?news=3781&lang=ru 
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Заглавие: На Херсонщине запретили передавать детей в приемные семьи
Депутаты Херсонского облсовета приняли решение запретить передавать детей в приемные семьи. Причиной сомнений облсовета о целесообразности создания приемных семей стало письмо воспитателей детдома "Теремок".

Там за три месяца в приемные семьи забрали 9 воспитанников. Педагоги усматривают в этом финансовую заинтересованность и жажду наживы – за каждого ребенка приемные родители будут получать 1300 грн в месяц.

- До этого времени, когда не давали финансовую помощь, у нас только одну девочку забрали. А теперь пошло так: можно! Только финансы, - сказала воспитательница детдома Валентина Потапова.

По ее словам, люди, приезжающие выбирать себе приемных детей, не интересуются особенностями их болезней, не общаются с психологами, ведущими ребенка. Просто забирают воспитанников у специалистов без предварительного знакомства.

В то же время директор Государственного департамента по усыновлению Людмила Волынец заверяет, что финансовый стимул в программе – это даже плюс.

- Я не думаю, что это плохо, что нам удалось труд родителей вывести в систему труда, который имеет вознаграждение со стороны государства. Я думаю, что это нормально, - сказала она.

Сейчас в Херсон прибыла комиссия из 9-ти членов Министерства по делам семьи, молодежи и спорта, которая неделю будет проверять, что заставило областной совет поставить под сомнение целесообразность существования приемных семей в области.

Губернатор Херсона Борис Силенков считает, что это очередная политическая "выходка" облсовета, чтобы подорвать репутацию области.

- Это решение противоречит целому ряду актов, Конституции и той программе правительства, которая финансируется в текущем бюджетном периоде, - сказал он.

Члены комиссии утверждают, что прецедент недоверия к приемным семьям существует лишь в Херсонской области. В Украине уже есть 600 таких семей, и все они под пристальным контролем.

Работники детского дома "Теремок" считают, что их просто использовали, чтобы снова раздуть конфликт между Херсонским облсоветом и обладминистрацией.

Министерство по делам семьи, молодежи и спорта обратилось в Генпрокуратуру, чтобы опротестовать решение облсовета

http://gpu-ua.info/index.php?&id=140858&lang=ru 
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