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Дата выпуска: 21.01.2009г. 

Заглавие: Конкурс на лучшую замещающую семью впервые состоится в Алтайском крае.
Впервые в Алтайском крае пройдет краевой конкурс на лучшую замещающую семью. Он проводится в рамках реализации краевой целевой "Программы демографического развития Алтайского края" на 2008-2015 годы.

Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM сегодня, 21 января, в пресс-службе Управления Алтайского края по образованию и делам молодежи, в конкурсе могут принять участие замещающие семьи (приемные, патронатные семьи, семьи опекуна или попечителя), которые имеют на воспитании двух и более детей и являются замещающей семьей не менее одного года. Подача заявок и документов осуществляется до 1 июля 2009 года.

Конкурс проводится с целью улучшения уровня и качества жизни детей, живущих в замещающих семьях, развития семейных форм устройства детей, лишенных родительского попечения и повышения престижа замещающих семей.
http://www.regnum.ru/news/1113319.html
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Дата выпуска: 21.01.2009г. 

Заглавие: Единственный дом — «казенный»?
О родном доме Надежда Мурадова мечтает с 6 лет — с тех пор, как ее мать лишили родительских прав, а девочку отправили в Ставропольскую школу-интернат для детей-сирот. Сегодня судьбу Нади в какой-то степени повторяют трое ее детей, старшей из которых Саше уже 14. У них есть мама-одиночка, но, увы, нет собственного угла. 

Таких уже выросших никому не нужных детей, у которых в жизни был только один дом — «казенный», по стране не счесть. И это на фоне того, что государство всегда декларировало свою помощь сиротам. На практике Федеральный закон 1996-го года «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» начал работать только в последние 3 года. До этого он «действовал» в основном на бумаге. 

Брошенные дважды 

Надя оказалась в числе огромного числа невезучих — сирот, чья молодость выпала на 90-е годы. Тогда и более защищенные категории льготников (инвалиды, чернобыльцы, ветераны), томившиеся в нескончаемой очереди на жилье, получали один и тот же ответ: «Средств нет». 

Детдомовцев «кидали» дважды — сначала их горе-родители, а затем и государство. Если покопаться в архивах судов, можно найти немало исков от выпускников детдомов, в том числе и по Ставрополью. Что касается Надежды, то ее история даже не нуждается в комментариях… 

В 1997-м году Мурадова подала в администрацию Ставрополя документы, необходимые для постановки ее на учет. Безуспешно прождав несколько лет, девушка вновь обратилась в мэрию и с негодованием узнала о том, что ее документы… утеряны. В 2003-м году Мурадову, уже имевшую к тому времени троих детей, внесли в книгу учета, но через год заявили, что документы потеряли свою юридическую силу. В 2008-м году последовал отказ. 

Сегодня Надежда пытается восстановить свои права на жилье в суде. Но Октябрьский районный суд Ставрополя недавно отказал ей в удовлетворении иска. Мурадова подала кассационное заявление и сейчас ждет ответа. Впрочем, она не питает иллюзий по поводу того, что квартиру ей дадут как бывшей воспитаннице детдома. Ведь вышеупомянутый федеральный закон распространяется только на молодых людей, которым еще не исполнилось 24 лет. А тот факт, что документы были много лет утеряны нерадивыми чиновниками, уже никого не волнует. Сейчас Надежда борется за права, положенные ей как многодетной маме-одиночке. Впрочем, это тема уже другой статьи. 

«Сиротская» арифметика 

А что «светит» в ближайшем будущем выпускникам ставропольских детдомов? 

Им, возможно, повезет больше, чем Надежде. В 2004-м году в крае был принят важнейший закон, предусматривающий предоставление детям-сиротам бесплатных квартир или субсидий на их покупку. 

Но если в первые три года программа только набирала обороты, и на сирот были выделены не очень значительные суммы, то в 2007-м и 2008-м краевые власти «отстегнули» на эти цели в общей совокупности 346 млн. руб. Еще чуть больше 41 млн. рублей поступили из федеральной казны. На эти деньги за два последних года было приобретено более 400 квартир для сирот. 

— Способы реализации краевого закона разные, — поясняет Галина Зубенко, заведующая сектором по защите прав детей краевого министерства образования. — Это может быть предоставление квартиры либо ссуды на ее приобретение. Последняя высчитывается, исходя из социальной нормы. Эта цифра умножается на стоимость квадратного метра жилья в крае. На конец прошлого года сумма субсидии равнялась 716 тысячам рублей. Конечно, на руки бывшим детдомовцам мы такие деньги не выдаем, а перечисляем их на счет продавца жилья. 

Хочу обратить внимание читателей на то, что право на получение жилья имеют не только выпускники детских воспитательных учреждений, оставшиеся без опеки взрослых, но и ребята, которые после выпуска из детдома окончили обучение в среднем учебном заведении, а также воспитанники приемных семей, дети, которые имеют опекунов. 

По словам Галины Серафимовны, и в этом году на финансирование нового жилья для детей-сирот предусмотрены значительные суммы из бюджета края. Если кризис не помешает — объемы будут, как в 2008-м. Пока же собственной крыши над головой ожидают более 3000 сирот Ставрополья. 

… По статистике, каждый 10-й выпускник детдома в нашей стране кончает жизнь самоубийством и только 10% сирот нормально устраиваются в жизни. Для ребят, которые, едва начав жить, лишились самого главного — родительской ласки — спасательным кругом зачастую становится собственная семья. Но чтобы создать семью, им для начала нужен свой собственный дом. Банальные, казалось бы, истины… 
http://stavropol.aif.ru/issues/800/01_01
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Дата выпуска: 21.01.2009г. 

Заглавие: В Прикамье 643 ребенка нашли новых пап и мам в 2008 году.

В Пермском крае все чаще усыновляют детей. По этому показателю регион один из лучших в федеральном рейтинге. Только в минувшем году новых пап и мам обрели 643 ребенка. 

В целом же в Прикамье в различные формы семейного устройства передано 5613 детей, в том числе 821 ребенок возвращен в кровную семью, сообщает Пермский региональный центр.

Напомним, что в крае был принят ряд мер социальной поддержки замещающих семей. Так, размер единовременной выплаты усыновителям из регионального бюджета, проживающим на территории Прикамья, с 1 сентября 2008 года увеличен в 5 раз – с 20 тыс. до 100 тыс. рублей.

Кроме того, в Перми 26 Центров психолого-медико-социального сопровождения помогают найти и подготовить замещающие семьи. Планируется, что к 2010 их станет уже 46.
http://www.nr2.ru/perm/216687.html
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Дата выпуска: 21.01.2009г. 

Заглавие: На Алтае юбилей отмечает семья, воспитавшая 15 приемных детей.

20 лет назад семья Незнамовых взяла на воспитание первого приемного ребенка.

22 января состоится торжественное поздравление многодетной семьи из города Ярового, сообщает управление по образованию и делам молодежи.

За 20 лет в семье воспитывалось более 15 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Некоторые ребята жили у Незнамовых всего по несколько месяцев, но все в этом доме считают их полноправными членами семьи. Сегодня здесь воспитывается четверо несовершеннолетних детей: Андрей, Алена и Ангелина, которые учатся в школе, и Алиса, студентка училища. 

Хозяйка семьи Валентина Егоровна Незнамова была награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Справка: в настоящее время в крае 248 приёмных семей, в которых воспитывается 401 ребенок. 
http://altairegion22.ru/rus/region_news/?news_id=48334
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Дата выпуска: 21.01.2009г. 

Заглавие: Мы - одна семья.

Работая в детском отделении больницы города Орска, Галя душой прикипела к одной малышке: с нежным трепетом кормила ее из бутылочки, пеленала. Таких, как она, брошенных матерями детей, здесь было несколько. Видя привязанность к девочке, старшие по возрасту медсестры вразумляли: ты что, с ума сошла - удочерять? Тебе самой-то семнадцатый год. Еще замуж выйдешь и своих нарожаешь...
Замуж Галя вышла за Александра Кондарева. С разницей в три года в семье появились дочка Саша и сын Виталий. Все это время мытарились по квартирам, почти каждые полгода упаковывая и разбирая чемоданы. А так хотелось иметь собственное гнездышко! Решили, было, взять кредит, но в каждой банковской программе находился пунктик, по которому они не подходили. Руки Кондаревы не опускали, только с еще большим рвением зарабатывали на свою мечту.

Саша до двух-трех ночи в автосервисе ремонтировал машины. Ездить приходилось за восемь километров из села Перевозинка в Бузулук. Галя занималась детьми и подворьем. Удивительно, но за год, рассчитывая только на себя, они поставили дом со всеми удобствами. Вселились в неотделанные комнаты. Но это уже такая мелочь!

Построили сарай в 130 квадратных метров. Места в нем нашлось всякой скотине: пяти коровам, свиноматкам (доходило до 100 голов поросят), овцам, козам, уткам, курам. Косили вначале мотоблоком, потом купили трактор.

В преддверии года кабана заглянули к Кондаревым журналисты местного телевидения и диву дались:

- Вы правда вдвоем со всем этим управляетесь?!

Разрываться между работой в автомастерской и домашним хозяйством стало тяжело и Александр оставил первое. Теперь семья крепко стояла на ногах. Живи Кондаревы много десятилетий назад, за ними прочно бы закрепилось слово «кулаки».

Галя эту мысль поддержала:

- Мы и не сомневаемся. Мой прапрадед был кулаком, за то и расплатился. Семья трудилась, отдыха не зная. Можно сказать, спали, приткнувшись головой о кулаки...

Вроде бы, живи и радуйся. Но годы не стерли из памяти Гали личиков тех брошенных малышей, за которыми она ухаживала. Александр знал о ее желании и главное - был не против. Когда Саше и Виталику сказали, что в их семье появится двухлетний Миша, дети обрадовались. А два года спустя уже знакомая женщина из органов опеки предложила Кондаревым годовалого Саньку:

- Мальчик так на вас похож.

Еще не повидавшись с ребенком, Галя с Александром сразу же согласились. Теперь они - приемная семья.

В таком составе в мае прошлого года Кондаревы переехали на новое место жительства - село Большое Алдаркино. Им улыбнулась удача - дом в Перевозинке продали как раз в пик роста цен на квартиры. Вырученных денег оказалось достаточно на новый большой дом и солидный земельный участок, чтобы было, где развернуться. Саша сразу же построил сарай, сделал сеновал. Сено на этот раз пришлось купить - косить не было ни времени, ни техники. Сегодня хозяйство у Кондаревых, по их меркам, небольшое: всего одна корова, три телки, поросята, куры, кролики. Но это только начало. Прежний хозяин, городской бизнесмен, ставил дом-дачу, чтобы отдыхать, а вот Александру и Гале приглянулся приусадебный участок в 60 соток, чтобы работать. Да и дом просторный кстати.

10-летняя Саша по старшинству выбрала себе единственную  комнату на третьем мансардном этаже. Ниже, на втором, - комната для мальчишек. Здесь в пору в футбол играй. Братики безропотно подчиняются сестре - как-никак взрослее их, да и дама к тому же. Между собой дети очень дружны. Родители никогда не делили их на своих и приемных, постоянно внушали: «Мы - одна семья, и у нас все общее». Даже шоколадку, выигранную в конкурсе, любой из них несет домой, чтобы разделить ее на четверых. 

Каждый знает свои обязанности по дому: самому маленькому - игрушки после себя собирать, остальным - мыть посуду. Они сами распределяют, кому и когда ее мыть, кому вытирать. А еще должен быть порядок в личных вещах и аккуратно заправлены кровати. Летом - гурьбой на огород. В пять лет Саша, можно сказать, своим трудом заработала на велосипед - все лето ухаживала за утятами - поила, давала мешанку. А их ни много, ни мало - семьдесят штук. Родители, конечно, не стали ждать, пока птица вырастет. Купили велосипед раньше.

Как и в любой семье, есть у детей Кондаревых самые долгожданные праздники - пасха, Новый год, дни рождения. Сладкие куличи и разноцветные яйца, кульки со сладостями под елкой и фейерверки. Разрешается позже обычного лечь спать. В день рождения одного ребенка, чтобы другим не завидно было, подарки получают все. Правда, имениннику достается самый солидный. Ни один из таких дней не проходит без представления. Саша берет на себя роль художественного руководителя, репетирует с мальчишками номера - стихи, песни, сценки. 

У каждого из ребят уже есть свои пристрастия. Саша очень любит читать, пробует себя в вязании. Первоклассник Виталий обожает диких животных. Жаль, что «общаться» с ними не доводилось, зато знает о представителях царства природы если не все, то многое. Шестилетний Миша проявляет интерес к конструированию и рисованию. Маленький Санька тоже тянется к кисточкам. Вот только не понятно, где он больше оставляет краски - на бумаге или на себе…

Ребят я видела только на фотографиях. Старшие были в школе, младшие  - в детском саду. Галя с Александром с утра не могут привыкнуть к тишине. Но к вечеру собирается вся шустрая компания, и оживает большой дом. В очередной раз взрослые ловят себя на мысли, какое счастье - снова оказаться вместе за ужином у камина.
http://www.riasamara.ru/rus/national_projects/agrarian_industry/article38228.shtml
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Дата выпуска: 21.01.2009г. 

Заглавие: Свыше 600 детей-сирот Псковской области переданы на семейные формы воспитания в 2008 году.

629 детей-сирот были устроены на формы семейного воспитания в Псковской области в 2008 году. Об этом ЦДИ сообщили в пресс-службе администрации региона со ссылкой на начальника отдела опеки и попечительства Госуправления социального развития Псковской области Валентину Чернову. Вместе с тем за 12 месяцев истекшего года были выявлены еще 975 детей, оставшихся без попечения родителей. 

Из устроенных на семейные формы воспитания 106 детей усыновлены: 47 – российскими и 59 – иностранными гражданами. Также 343 ребенка переданы под опеку, 32 – в приемные семьи и 148 – в патронатные семьи. 

Всего на 1 января 2009 года на учёте органов опеки и попечительства Псковской области находятся 4 459 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 2048 детей воспитываются в семьях опекунов (попечителей), 60 ребенок - в 31 приемной семье, 329 детей, потерявших попечение родителей, переданы на воспитание в 232 патронатные семьи.

В пресс-службе добавили, что основные задачи работы органов опеки и попечительства - это защита прав и законных интересов граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки и находящихся под опекой, надзор за деятельностью опекунов и попечителей, контроль за сохранностью имущества граждан, находящихся под опекой, а также оказание профессиональной консультативной помощи как детям-сиротам, так и гражданам, воспитывающим приемных детей.
http://businesspskov.ru/articles/vlast/45905.html
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Дата выпуска: 21.01.2009г. 

Заглавие: Вместо детского дома – детский сад!
Накануне детский дом города Мончегорска в Мурманской области преобразовали в детский сад – все необходимое для ребятишек с ограниченными возможностями уже сделано.

Предполагается, что это единственное в регионе дошкольное учреждение с круглосуточным семидневным пребыванием 40 детей.

Также, стоит отметить, передает собкор газеты Янтарный Край - Online Калининград, что количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и воспитывающихся в детских домах, за год уменьшилось на 137 человек: с 719 в 2008 году до 582 человек - на 1 января 2009 года. Сокращение числа воспитанников, устройство детей в семьи позволили закрыть три детских дома: «Надежда» в Кольском районе, №9 в Апатитах и №2 в Мончегорске. 
http://kaliningradfirst.ru/?p=17047
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Дата выпуска: 21.01.2009г. 

Заглавие: Определены денежные выплаты на сирот в 2009 году.
Информируем, что Законом Мурманской области "Об областном бюджете на 2009 год" (п.1 ст.14) установлен коэффициент индексации размера ежемесячной выплаты на содержание одного ребенка, денежных средств на оздоровительные мероприятия ребенка, утвержденных статьей 2 Закона Мурманской области "О порядке и размере ежемесячной денежной выплаты опекуну (попечителю), приемному родителю денежных средств на содержание ребенка" в размере 1,118.

Размер ежемесячных денежных выплат на содержание ребенка в 2009 году составляет:

в возрасте до 3-х лет – 6786,0 руб., от 3-х до 7-и лет – 7877,0 руб., от 7-и лет и старше – 9089,0 руб.;

денежные средства на оздоровительные мероприятия ребенка – 10907,2 руб.

Данные нормы финансирования распространяются и на детей, воспитывающихся в детских домах и школах-интернатах согласно Закону от 23.12.2008 №1056-01-ЗМО "О внесении изменений в Закон Мурманской области "О социальной поддержке детей, детей-сирот, безнадзорных детей, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации".

Обращаем внимание, что в новой редакции ЗМО №705 предусмотрено, что размер денежных средств на личные расходы воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, устанавливается учреждениями самостоятельно из расчета не менее 150 рублей в месяц на каждого. 

Заработная плата приемного родителя за воспитание одного ребенка в соответствии с изменениями, внесенными Законом от 05.12.2008 №1041-01-ЗМО в Закон Мурманской области от 10.01.99 № 126-01-ЗМО "О размере оплаты труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье", с 1 января 2009 года составляет:

за воспитание одного приемного ребенка – 5000 рублей в месяц (с учетом районного коэффициента и полярных надбавок – 11500 рублей);

за воспитание приемного ребенка, не достигшего трехлетнего возраста, либо ребенка-инвалида, либо ребенка с ограниченными возможностями здоровья, подтвержденными заключением областной психолого-медико-педагогической комиссии – 7500 рублей в месяц (17250 рублей).

Размер единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью с учетом индексации и районного коэффициента на 1 января 2009 года составляет 13428, 84 руб.

Размер единовременного регионального пособия при усыновлении (удочерении) ребенка российскими гражданами – 100000,0 рублей.

Кроме того, комитета по делам семьи, молодежи и спорту предложил принять законопроект, который вносит дополнения в Федеральный закон "О дополнительных гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". Документ устанавливает право детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения на предоставление им органами исполнительной власти по месту жительства отдельной комнаты в социальной гостинице или арендованной отдельной квартиры не ниже установленных социальных норм для временного проживания до обеспечения их жилой площадью. 

Депутаты также рассмотрели и поддержали ряд обращений органов законодательной власти субъектов Российской Федерации к Правительству и Государственной Думе. 
http://www.murman.ru/news/?d=21-01-2009_15:49
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Дата выпуска: 21.01.2009г. 

Заглавие: Почти тысяча запорожских детей стали сиротами.

В минувшем году 959 детей в Запорожской области стали сиротами. Из них 524 ребенка нашли новую семью, 435 сирот - направлены в интернаты. Об этом «Репортеру Запорожья» сообщил заместитель запорожского губернатора Николай Фролов.
Детей, потерявших своих родителей, запорожская власть пытается в первую очередь обеспечить «семейными формами воспитания» - устроить в приемные семьи или дома семейного типа. Всего в Запорожской области, по данным заместителя губернатора, воспитывает недавних сирот 101 приемная семья, 5 домов семейного типа, а также 33 интернатских учреждения. В последних постоянно живут и обучаются семь тысяч воспитанников.
Напомним, что минувший год был объявлен Президентом Украины годом национального усыновления.
http://reporter.zp.ua/2009/01/21/pochti-tysyacha-zaporozhskikh-detei-stali-sirotami
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