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Дата выпуска: 08.09.2012 
Заглавие: Лавров: РФ ожидает вступления в силу соглашения с США об усыновлении

ОСТРОВ РУССКИЙ (Владивосток), 8 сен - РИА Новости. Россия надеется, что внутригосударственные процедуры в США по вопросу усыновления с Россией будут пройдены и соответствующее соглашение в ближайшее время вступит в силу, заявил глава МИД РФ Сергей Лавров.
"Ожидаем скорейшего завершения внутригосударственных процедур в США с тем, чтобы уже ратифицированное нами двустороннее соглашение о сотрудничестве в сфере усыновления и удочерения как можно скорее вступило в силу", - сказал Лавров в субботу журналистам.

Это соглашение было подписано между странами 13 июля 2011 года в Вашингтоне. Президент РФ подписал закон о ратификации 28 июля.

Соглашение разработано с учетом российского законодательства, прежде всего, Семейного кодекса РФ и опыта двухсторонних отношений в этой области с другими государствами, в частности с Италией.

В документе определяется порядок усыновления и устанавливается механизм контроля за условиями жизни и воспитания приемных детей.

Работа над соглашением началась после ряда скандальных случаев с усыновленными американцами российскими детьми, в частности, после того, как весной 2010 года приемная мать-американка вернула в Россию на самолете с "отказной" запиской семилетнего мальчика.

http://www.ria.ru/society/20120908/745604414.html
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Дата выпуска: 10.09.2012 
Заглавие: Суд отказал в удовлетворении иска американки Хансен к Астахову

МОСКВА, 10 сен - РИА Новости. Савеловский суд Москвы отказал в удовлетворении исковых требований Тори Энн Хансен, бывшей приемной матери Артема Савельева, которая вернула его в Россию одного с запиской, к уполномоченному при президенте РФ по правам ребенка Павлу Астахову о защите чести и достоинства, сообщил РИА Новости в понедельник сам Астахов.

"Только что вынесено решение, которым отказано в удовлетворении исковых требований Тори Энн Хансен к "Российской газете", к уполномоченному по правам ребенка. С нее также взыскано 50 тысяч рублей за судебные издержки", - сказал детский омбудсмен.

Астахов напомнил, что в июне Тверской суд Москвы вынес решение отказать Хансен в таком же иске. "Мы как ответчики тогда заявили встречные требования - взыскать с нее судебные издержки, потому что мне пришлось нанимать адвоката, это официально оформлено, и заплачено за это 50 тысяч рублей", - пояснил детский омбудсмен.

Он подчеркнул, что для него взыскание средств с бывшей приемной матери Савельева является принципиальным вопросом. "Мало того, что мне адвокат оказывал помощь, но она (Хансен - ред.) отличается тем, что везде эти иски закидывает и думает, что это безнаказанно", - отметил Астахов.

Семилетний Артем был отправлен самолетом из Вашингтона в Москву в апреле 2010 года. При нем была лишь записка, в которой говорилось, что Хансен отказывается от мальчика, поскольку он якобы психически неуравновешен.

Бывшая приемная мать мальчика Хансен просила суд признать недостоверными и порочащими ее честь сведения, распространенные в "Российской газете" в статье под названием "Везучий Артем Савельев обрел семью". Она требовала обязать газету опровергнуть опубликованную информацию, а также компенсировать ей моральный вред в размере нескольких тысяч рублей.

Ранее Хансен обращалась в Тверской суд Москвы с иском о защите чести и достоинства к уполномоченному при президенте РФ по правам детей Павлу Астахову, 4 июля этого года районный суд оставил ее исковые требования без удовлетворения.

Поводом для судебного спора послужила статья под названием "Приемная мать Артема Савельева не явилась в суд для дачи показаний", опубликованная в феврале этого года на официальном сайте детского омбудсмена. По словам представителя Хансен, в этой статье гражданка США названа приемной матерью, в то время как уже девять месяцев ею не являлась, "то есть он (Астахов - ред.) завуалировано обвинил ее в неисполнении действующего российского законодательства".

Как сообщила журналистам представитель Хансен Мария Ярмуш, сторона ответчика представила суду ответ на запрос, полученный от международной организации WACAP (Всемирная ассоциация для детей и родителей), согласно которому Савельев до сих пор является приемным ребенком Хансен. По мнению представителя истицы, эта информация является мнением одного лица и ее необходимо проверить на соответствие американскому законодательству.

Ранее WACAP подала против семьи Хансен иск в суд округа Бэдфорд. Организация, помогавшая в свое время Хансен и ее матери Нэнси в усыновлении Артема, потребовала обязать американку, по закону все еще являющуюся его приемной матерью, выплачивать 27% от зарплаты (Хансен работает медсестрой - ред.) на содержание мальчика. Суд США постановил, что Хансен должна выплачивать средства на содержание ребенка. В мае суд выслушает доводы сторон о предположительном размере этих выплат.

http://www.ria.ru/justice/20120910/747029764.html#ixzz264gPwMq2
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Дата выпуска: 10.09.2012 
Заглавие: Россия попросит США отчитаться о жизни усыновленных российских детей

В ближайшее время Россия намерена направить запрос США относительно проживания на территории этой страны усыновленных ранее американцами российских детей. Об этом заявил на сегодняшней пресс-конференции уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов.

По словам омбудсмена, Россия готовит запрос США об усыновленных американцами детях. Прямо сейчас запрос отправлен быть не может, так как американская сторона просит провести еще один раунд переговоров. Астахов отмечает, что подобное поведение говорит о заинтересованности штатов в сотрудничестве по данному вопросу. «Это достаточно хороший знак о том, что они действительно заинтересованы в том, чтобы понять механизм реализации нашего права и их обязанностей дать полную информацию о детях, усыновленных из России в Америку», - сказал он (цитата по РИА Новости).

О возможности успешного сотрудничества говорит и тот факт, что еще в июле президент РФ Владимир Путин ратифицировал соглашение об усыновлении детей между Россией и США, нормы которого будут распространяться и на уже усыновленных детей.

В соответствии с соглашением, усыновление ребенка из РФ возможно только при содействии уполномоченной организации (исключая те случаи, когда детей усыновляют их родственники). Все желающие стать приемными родителями обязаны представить социально-психологическое заключение и пройти специальную подготовку.

Подобное соглашение для России не является первым. Еще в ноябре 2008 году был подписан двусторонний договор о сотрудничестве в области усыновления с Италией, который вступил в силу годом позже.

В декабре прошлого года уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов говорил о возможном запрете американцам усыновлять российских детей. «Не исключаю, что по итогам работы с Генпрокуратурой, министерством иностранных дел, министерством образования и науки РФ, мы предложим все же временно ввести мораторий на усыновление наших детей и вывоз детей в Америку до ратификации», заявил он цитата по (ИА РБК).

Проблема усыновления российских детей американскими семьями является актуальной уже на протяжении многих лет. По официальным данным, только за последнее десятилетие 19 российских детей были убиты гражданами США, не считая погибших в результате болезней и несчастных случаев. Например, о гибели полуторагодовалого Ильи Каргинцева (после усыновления - Исаака Джонатана Дикстры) стало известно только через 6 лет после того, как мальчик упал с лестницы и ударился головой, что и стало причиной летального исхода. Отметим, что приемный отец умершего мальчика в ноябре 2011 года был полностью оправдан.

http://www.rbcdaily.ru/2012/09/10/society/562949984687393
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Дата выпуска: 10.09.2012 
Заглавие: Немцы подарили дома приёмным семьям Бурятии
На сегодня по проекту «Дома для приёмных семей» от Германо-Сибирского фонда уже пять семей из Мухоршибирского и Кижингинского районов получили в подарок новые дома 
Накануне руководитель фонда Вольфганг Герцог побывал в гостях у приёмных семей из Кижинги. 
Ежегодно Вольфганг Герцог приезжает в Бурятию и посещает все приёмные семьи, для которых Германо-Сибирское сообщество приобрело жильё. О жизни этих семей хорошо знают все его члены. 
К примеру, за год жильё Чередниченко из Кижинги преобразилось, провели ремонт, родители устроили отдельные комнаты для детей, нашли с ними общий язык, хотя и были в начале проблемы. 
- Все дети разных возрастов, были проблемы, но мы смогли найти общий язык и сейчас живем дружно, - говорит отец семейства. 
Члены Германо-Сибирского сообщества добровольно и бескорыстно помогают нуждающимся детям, отдавая своё время, труд и личные сбережения. В марте будущего года в Германии пройдёт большая конференция сообщества, где бурятская делегация выступит с докладом об итогах совместной деятельности. 
- Мы надеемся, что работа продолжится и новые семьи с других районов республики также получат новые дома, - сообщила руководитель республиканского центра по делам семьи и детей Людмила Эрдыниева. 
- Глаза детей никогда не обманывают, и я вижу, что дети по-настоящему счастливы в новых семьях. В Германии тоже много детей, лишённых родительской заботы, мы и им помогаем, но наша задача, чтобы все дети, несмотря в какой стране они живут, жили в семье, в любви и ласке, поэтому мы счастливы, что можем помочь ребятишкам из Бурятии, - сообщил председатель Германо-Сибирского сообщества Вольфганг Герцог. 

Кроме этого, делегация Германо-Сибирского сообщества посетила семейно-воспитательный комплекс «Надежный причал» в селе Оёр Джидинского района и две приёмные семьи в Мухоршибирском районе, сообщает ГТРК Бурятия. 

http://www.baikal-daily.ru/news/16/52561/
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Дата выпуска: 08.09.2012 
Заглавие: Потенциальные усыновители должны будут поучиться
Потенциальные приемные родители в России перед тем, как взять на воспитание ребенка, теперь обязаны пройти обучение на специальных курсах. Закон "О внесении изменений в статьи 127 и 146 Семейного кодекса Российской Федерации и статью 271 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации" вступил в силу 1 сентября.
Документом вводится обязательная психолого-педагогическая и правовая подготовка лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. Обучение на курсах включает как лекционные занятия, так и большое количество тренингов. Программой предусмотрено изучение законодательства, детской психологии, прав и обязанностей приемных родителей, а также проблем, с которыми они могут столкнуться.
Подготовку усыновителей и опекунов будут проводить на безвозмездной основе органы опеки и попечительства или уполномоченные ими организации. Документ о прохождении подготовки необходимо будет представить в орган опеки и попечительства по месту жительства для получения заключения о возможности быть усыновителем или опекуном. При усыновлении ребенка документ о прохождении подготовки также представляется в суд.
http://altapress.ru/story/93071/
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Дата выпуска: 07.09.2012 
Заглавие: Амурские приемные семьи пожаловались губернатору на нехватку денег
Олег Кожемяко поручил соцзащите решить эти вопросы

Губернатор Амурской области Олег Кожемяко находится в Архаринском районе в рабочей поездке. В связи с этим он провел встречу с многодетными и приемными семьями.

В Амурской области к началу лета насчитывалось 6 959 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них – более четырех тысяч детей проживают в семьях (усыновление, опека, приемные семьи). А в частности в Архаринском районе – 123 ребенка устроены на семейные формы воспитания.

Основные проблемы, которые озвучили губернатору присутствующие родители – нехватка денег и недостаток жилой площади. Детские вещи, как и продукты – занимают основную часть расходов. А отсутствие достаточных метров жилья – главная причина, по которой сложно усыновить ребенка или взять под опеку.

- Министерству социальной защиты необходимо проработать механизм стимулирования граждан, желающих взять детей на воспитание в части улучшения жилищных условий, - сделал вывод губернатор Амурской области Олег Кожемяко.

Кроме этого, он поручил службам социальной защиты населения заняться вопросом увеличения пособий и социальных выплат для таких семей и проследить эффективность данной меры. Также, губернатор заявил о необходимости пересмотра системы сбора благотворительных средств. И решил, что контролировать это должны администрации районов, сообщают в пресс-службе правительства Амурской области.
http://2x2.su/news/politics/13724
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