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Дата выпуска: 05.11.2008г. 

Заглавие: В Подмосковье за 10 месяцев взято под опеку, усыновлено или отправлено в приемные семьи 1200 детей.

Одинцово (Подмосковье). 5 ноября. ИНТЕРФАКС-ЦЕНТР - В Подмосковье за 10 месяцев этого года 1200 детей были усыновлены, взяты под опеку или отправлены в приемные семьи, что примерно на 40% больше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщила "Интерфаксу" министр образования Московской области Лидия Антонова в среду. 

"В последние годы динамика отправки детей в приемные семьи, а также под опеку и на усыновление остается стабильно высокой. В этом году мы даже столкнулись с тем, что у нас в детских сиротских учреждениях появились свободные места", - отметила Л.Антонова. 

Она также добавила, что "возможно мы будем сокращать целые детские дома".
http://www.interfax-russia.ru/r/B/centerObw/493.html?menu=A&id_issue=12175449
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Дата выпуска: 05.11.2008г. 

Заглавие: Опекун убила годовалую девочку "за непослушание".

В Ханты-Мансийском автономном округе поставлена точка в деле о чудовищной гибели годовалой девочки. Судебная коллегия по уголовным делам ХМАО оставила приговор в отношении убийцы ребенка без изменения. Ольга Тюкова приговорена к восьми годам тюрьмы.
Эта история началась в августе прошлого года, когда в больницу Березовского района из поселка Игрим в тяжелом состоянии была доставлена маленькая девочка. У ребенка диагностировали серьезную черепно-мозговую травму и несколько переломов. Травмы были очень серьезными. 

Врачи боролись за жизнь малышки на протяжении трех месяцев. Но в начале ноября прошлого года девочка от полученных ранений умерла в больнице Сургута.

Во время следствия выяснилось, что малышку растила 34-летняя Ольга Тюкова. Женщина была опекуном девочки. Правда, то, как Ольга относилась к маленькому ребенку, опекой назвать сложно. 

Как узнала «Правда.Ру» в прокуратуре автономного округа, Тюкова постоянно избивала малышку, которой не исполнилось еще и годика. О зверских издевательствах свидетельствуют многочисленные травмы на теле ребенка. В больнице врачи диагностировали у девочки переломы предплечья, ребер и ноги. 

На суде женщина-опекун объяснила свою жестокость «капризным характером ребенка»: якобы девочка ее не слушалась и постоянно проявляла свой характер. Из-за постоянных побоев все тело ребенка было покрыто гематомами и ссадинами. 

А в один из августовских дней прошлого года Ольга Тюрина избила воспитанницу до полусмерти. Она била малышку по голове, лицу, животу и груди. После таких вот воспитательных мер девочку в бессознательном состоянии доставили в больницу, где она спустя несколько месяцев скончалась. 

По данному факту в отношении опекуна было возбуждено уголовное дело. Государственное обвинение требовало приговорить Тюрину к восьми годам тюрьмы.

В итоге Березовский районный суд с мнением прокуратуры согласился и признал женщину виновной по всем пунктам предъявленного обвинения. Подсудимая обжаловала приговор в вышестоящей инстанции. Однако судебная коллегия по уголовным делам ХМАО жалобу осужденной не удовлетворила. В настоящее время приговор суда уже вступил в законную силу. 
http://www.pravda.ru/accidents/factor/crime/05-11-2008/290518-az-0
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Дата выпуска: 05.11.2008г. 

Заглавие: Опекуны и попечители в Подмосковье будут проходить подготовку за счет областного бюджета. 
На заседании Московской областной Думы 30 октября депутаты рассмотрели изменения в закон "Об организации и деятельности органов опеки и попечительства Московской области". Как сообщила министр образования областного правительства Лидия Антонова, законопроект определяет, что органами опеки и попечительства являются центральные исполнительные органы государственной власти региона, определяемые в утвержденной губернатором структуре исполнительных органов государственной власти Московской области. По словам министра, это дополнение восполняет отсутствующую до сих пор в законе норму. 

Как сообщает пресс-служба МОД, кроме этого, законопроект устанавливает, что оказание профессиональной, консультативной, юридической, психологической и медицинской помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также гражданам, принявшим на воспитание детей в свои семьи (усыновление, опека, попечительство, приемная семья, детские дома семейного типа), и гражданам, осуществляющим патронатное воспитание, будет осуществляться подразделениями государственных образовательных учреждений Московской области. По словам Лидии Антоновой, в области уже сложилась служба сопровождения, которая оказывала всю перечисленную выше помощь на безвозмездной основе, часть из которой оказывалась через систему органов образования (в 11 муниципальных районах Московской области), часть – на базе детских домов (в 10 районах), часть - через органы опеки и попечительства (в 49 районах). 

"Теперь все эти службы будут работать на базе Коломенского государственного педагогического института, Орехово-Зуевского государственного педагогического института, Московского государственного областного университета, Академии социального управления, средних специальных учебных заведений, областных и муниципальных детских домов", - сказала Лидия Антонова. Министр также сообщила, что на указанные цели в областном бюджете на 2009 год предусмотрено 30 миллионов рублей. 

Законопроект "О внесении изменений в Закон Московской области "Об организации и деятельности органов опеки и попечительства Московской области" был принят за основу и направлен в комитеты Думы для доработки.
http://www.regions.ru/news/2177171/
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Дата выпуска: 05.11.2008г. 

Заглавие: Дети из кемеровских интернатов смогут провести каникулы в "тёплых" семьях.
В Кемеровской области стартовала традиционная осенняя акция «Теплый дом», в рамках которой жители могут взять домой на время осенних школьных каникул воспитанников интернатных учреждений, сообщили в администрации области.

Здесь уточнили, что акция проходит в Кемеровской области уже 7 лет, и  с каждым годом граждане берут на каникулы в свои семьи всё больше детей. Так, в прошлом году за время осенних, зимних, весенних и летних каникул в семьях побывало более двух тысяч детей-сирот и ребятишек, оставшихся без попечения родителей. Кроме того, отметили в администрации, многие семьи после участия в этой акции принимают решение взять ребёнка на воспитание. В частности, после летних каникул этого года, 82 ребенка были устроены в семьи граждан, а два малыша – возвращены в родные семьи.
http://www.ami-tass.ru/article/42008.html
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Дата выпуска: 05.11.2008г. 

Заглавие: «Ничейных детей не бывает...»
В галерее Архивного комитета Санкт-Петербурга и Ленинградской области (Таврическая ул., 39, вход со Шпалерной ул.) сегодня можно увидеть уникальные документы и фотографии, посвященные решению проблем детской беспризорности и безнадзорности в России с начала XIX до конца XX веков.
Выставка небольшая. Под стеклом пожелтевшие листки бумаги – документы, личные письма, альбомы, на стенах – фотографии. Заведующая выставочной галереей Центрального госархива Лидия Алексеевна Дмитриева увлеченно комментирует экспонаты, вглядываясь в которые, понимаешь, как много изменилось и как много осталось неизменным.

Самые ранние документы датированы 1823 годом и относятся к Императорскому человеколюбивому обществу – это ведомость различных вещей и предметов, необходимых для обустройства Дома воспитания детей, и расписание их уроков.

– Государственное попечительство за детьми возникло при Петре I, – говорит Лидия Алексеева. – И благотворительность в России была развита широко. В XIX веке главным принципом заботы о сиротах было коллективное и трудовое воспитание, за которое особенно ратовала последняя императрица Александра Федоровна.

Выцветшие буквы подписки, данной сельским арендатором Ф. И. Шулле Деревенской экспедиции Петербургского воспитательного дома о содержании и обучении пятерых подопечных, переданных ему для обучения, складываются в 
серьезное обязательство: «Обязуюсь содержать в чистоте, одевать прилично, давать пищу здоровую, отпускать в праздничные дни в церковь и обучать грамоте, по окончании же срока учения снабдить их нужною одеждой и обувью».

В начале XХ века в России «под призрением» были порядка 150 тысяч детей. Первая мировая война вызвала увеличение числа сирот, на которое тут же откликнулось общество. Большую популярность получили различные благотворительные акции. На стенде есть афиша, призывающая к участию в лотерее, проводимой в пользу Демидовского дома призрения: стоимость билета целый рубль – весьма большие деньги по тем временам.

– Притом что проблемы детей, оставшихся без опеки и попечения родителей, в России всегда стояли достаточно остро, понятие детской беспризорности как массового явления связано с двадцатым годами ХХ века, – поясняет Лидия Алексеевна. – По окончании первой мировой войны количество беспризорников в России составляло уже около 2,5 миллиона, к 1922 году их число выросло почти в три раза.

В декрете, датируемом 31 декабря 1917 года, новая власть провозгласила, что заботу о детях берет на себя государство. Бывшие воспитательные дома стали государственными детскими домами, благотворительные общества закрылись. Но справедливости ради отметим, что в 1918 году появился вполне гуманный декрет, в котором отменялись суды и тюремные заключения для несовершеннолетних.

Советская власть честно пыталась воплотить в жизнь лозунг «Все лучшее – детям». Под загородные детские колонии отдавались лучшие пригородные дачи и даже дворцы: Екатерининский и дача Юсуповой в Царском Селе, Константиновский дворец в Стрельне. А Центральный детский карантинно-распределительный пункт до начала 1920-х годов размещался в гостинице «Европейская». С детьми там занимались лучшие преподаватели, например, театральный кружок вел Алексей Алексеевич Брянцев, ставший в будущем создателем уникального Театра юного зрителя.

На выставке можно увидеть потрепанный томик «Республики ШКИД» – творение девятнадцатилетнего Григория Белых и семнадцатилетнего Леонида Пантелеева – бывших воспитанников «Школы социально-индивидуального воспитания им. Ф. М. Достоевского». В подобные школы отправляли юных правонарушителей, в списке прегрешений которых значились не только кражи и азартные игры, но и поджоги, разбой, грабежи, убийства.

Уже к 1921 году государство поняло, что без поддержки общества проблему беспризорности не решить. Благотворительность возвращается в специфическом советском варианте. В стране проводятся Дни красного цветка, по сути, являющиеся временем сбора благотворительных пожертвований. Создается общество «Друг детей», а после смерти вождя революции – «Фонд имени товарища Ленина». Предпринимаемые усилия дали неплохие плоды: к 1928 году от 7 миллионов беспризорников, по официальной статистике, остались только 35 тысяч.

Но менее известен факт, что в 1930-е годы, когда государство заявляло, что детская беспризорность ликвидирована, на самом деле происходил ее рост, вызванный голодом, раскулачиванием, коллективизацией. Детские учреждения не справлялись с нагрузкой, да и государство подзабыло о прежних лозунгах. В справке Горкома ВКП(б), повествующей о проверке 16 ленинградских детских домов, говорится, что «за исключением 3 – 5 они находятся в неудовлетворительном состоянии». Рядом лежит написанное корявым почерком «Ударное обязательство воспитанника детского дома Петрова Валентина»: «Клянусь, я буду хорошо вести себя... не рвать белья и не шляться по лужам».

Крупные города наводнили беспризорники, сбивавшиеся в банды и занимавшиеся преступной деятельностью. «Нас одолевают беспризорные дети» – пишет в вышестоящие органы работник кооперации, жалуясь на то, что детская преступность приобрела эпидемический характер. Результатом всего этого стало постановление 1935 года «О мерах борьбы с преступностью среди несовершеннолетних», позволявшее привлекать к суду детей с 12 лет и назначать им любые наказания, вплоть до расстрела. В этом же году выходит постановление о ликвидации детской беспризорности и безнадзорности, в котором ставится вопрос о социальном сиротстве и увеличении спроса с родителей.

В послевоенные годы возникли новые проблемы, о чем свидетельствует справка «Об упорядочении справочной работы по розыску эвакуированных детей из Ленинграда в 1941 – 1942 гг.» За сухими официальными сообщениями об отсутствии учета вывезенных детей, о поступлении ежемесячно до 300 заявлений о розыске детей от вернувшихся с войны родителей – людские трагедии.

В 1952 году – очередное постановление «О мерах по ликвидации детской беспризорности и безнадзорности». В эти годы государство опять активно привлекает общество к решению проблемы. Организуется система шефства над детскими домами. Создаются клубы и кружки, возобновляется деятельность детских комнат милиции.

Завершают экспозицию документы 1980-х годов. В частности, постановление о создании детских домов семейного типа. Жаль, реализации этой идеи помешала перестройка. А на фотографиях – первые ростки возрождающейся благотворительности, которая в те годы зачастую именовалась гуманитарной помощью. Вот шведский министр Альф Свенсон в окружении малышей – привез гуманитарную помощь детдому № 53, а вот счастливые владельцы нового микроавтобуса из дома ребенка № 12, облагодетельствованные акционерным обществом «Сименс».

«Архивы – могущественное средство познать отзвучавшее, ушедшее в глубину века, а подчас – недавно исчезнувшее», – слова историка Милицы Нечкиной занимают почетное место на стене галереи Архивного комитета. И чтобы понять их смысл и точность, стоит посетить выставку, где небольшое число тщательно отобранных документов позволяет увидеть целостную картину – ужаснуться и умилиться, прослезиться и улыбнуться, а главное – задуматься...
http://www.spbvedomosti.ru/article.htm?id=10253993@SV_Articles
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Дата выпуска: 01.11.2008г. 

Заглавие: Что толкает родителей временно отдать свое дитя в дом ребенка?
По данным на 15 октября 2008 года, в результате работы с семьями, устроившими детей в городской дом ребенка Архангельска, временно возвращены родителям 24 малыша. В текущем году еще более шести детей вернутся на воспитание в родные семьи... 

Всего в муниципальном учреждении здравоохранения «Городской дом ребенка» воспитывается 112 детей, из них 21 посещает группы круглосуточного пребывания, 37 находятся в учреждении временно по заявлению родителей.

Об этом ИА «Двина-Информ» сообщила директор департамента здравоохранения и социальной политики мэрии Архангельска Надежда Макарова. 

Помогают доме ребенка в том числе и взрослым: лишенным родительских прав или ограниченным в них оказывают содействие в восстановлении, формировании знаний и умений по воспитанию и оздоровлению детей в ходе консультаций, встреч со специалистами дома ребенка. В городском доме ребенка анализируют каждую конкретную жизненную ситуацию, готовят предложения по решению проблемы, при необходимости привлекают внешние силы. Результат есть. 

В течение 2008 года в родительских правах восстановился один родитель, поддерживают отношения, регулярно навещают, проявляют интерес к своим детям четыре матери, ограниченные в родительских правах. В 2008 году два ребенка, поступивших по заявлению о согласии на усыновление, возвращены на воспитание в семью матери, еще один из поступивших отказных детей в настоящее время находится в учреждении временно. Двое мужчин установили отцовство и забрали детей на воспитание в семью, еще одно дело об установлении отцовства и передаче ребенка на воспитание отцу в настоящее время рассматривается в суде. 

В 2007 году в городском доме ребенка была создана служба «Мамонтенок», обеспечивающая условия для организации работы по возвращению ребенка в биологическую семью. Ее цель - чтобы родители, временно устроившие детей в дом ребенка, не уклонялись от своих обязанностей, не потеряли привязанности, любви к своим детям, а были активными участниками их жизни. Оборудована и оформлена комната для встреч родителей с детьми и специалистами. Основное достижение проекта, по словам Надежды Макаровой, - возвращение шестерых детей в пять собственных (биологических) семей. 

Что толкает родителей временно отдать свое дитя в дом ребенка? Ответ на вопрос искали социальные педагоги, в конце 2007 года проводившие исследование по выявлению социального положения таких семей. Выяснилось, что большинство родителей в них не трудоустроены, а следовательно, находятся в трудном материальном положении. Их главная проблема - пассивная социальная позиция. 

Также в настоящее время разрабатывается и апробируется план социально-психологической работы «Преодоление материнской депривации в условиях дома ребенка», в результате реализации которого ребенок должен быть возвращен матери.

В городском доме ребенка создана междисциплинарная команда специалистов, использующая комплексный подход. Разработана система мероприятий, в процессе которой родители смогут получить знания и сформировать навыки в сферах проектирования и прогнозирования репродуктивного поведения женщины, ее здоровья; семейного воспитания; ухода за ребенком, заботы о здоровье малыша, важности полноценного питания и здорового образа жизни; создания условий для всестороннего развития ребенка в семье.
http://www.dvinainform.ru/news/2008/11/01/71400.shtml
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Дата выпуска: 05.11.2008г. 

Заглавие: Половина учащихся в рязанской школе приёмного родителя берут детей на воспитание.

В среду, 5 ноября, в администрации г. Рязани состоялось заседание «круглого стола» на тему: «Образование для приёмных родителей». В заседании приняли участие заместитель главы администрации г. Рязани Сергей Филимонов, сотрудники сектора опеки и попечительства несовершеннолетних управления образования администрации г. Рязани, педагоги-психологи, юристы, родители, опекуны. Члены заседания обсудили юридические аспекты усыновления и опеки, работу «Школы приёмного родителя», проблемы адаптации ребёнка в новой семье. 

По словам специалиста сектора опеки и попечительства несовершеннолетних управления образования администрации г. Рязани Жанны Синевой, в 2007 году в Рязани было передано на воспитание в семью 82 ребёнка, 62 ребёнка усыновлены. За 9 месяцев 2008 года 18 детей взяты на воспитание в приёмную семью, 43 ребёнка на усыновление. 

– В 2005 году в Рязани было устроено в семьи 85% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 2006 году – 79%, сейчас около 80%. То есть, динамика развития стабильная, только в 2007 году показатели резко выросли, поскольку появилась новая форма устройства ребёнка в семью – это приёмная семья. В итоге было устроено в семьи 102% детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, – отметила Жанна Синева.

По словам Жанны Синевой, школа приёмного родителя действует в Рязани полтора года. В ней обучилось 60 человек, половина из них стали потенциальными приёмными родителями и усыновителями.
http://www.7info.ru/index.php?kn=1225887447
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Дата выпуска: 01.11.2008г. 

Заглавие: Опекунам – почёт.
Родительский инстинкт у современных мам и пап как-то теряется на фоне безмерной любви к алкоголю и наркотикам, а потому не выдерживают дети конкуренции с дурными привычками, оставаясь без самых главных в своей жизни людей. Некоторым ребятишкам везет – заботу о них берут на себя родственники, а то и просто широкой души люди, не родные по крови. В Усольском районе насчитывается 412 опекунов, и шестая часть их – 74 человека – проживают вместе с 93 своими подопечными в Тайтурке. В течение только этого года восемь детей в поселке взяты под опеку. Поэтому и решили в Управлении департамента семейной политики, опеки и попечительства провести первый круглый стол с опекунами этого муниципального образования.  
На встречу пригласили всех опекунов, но так как день был рабочий, прийти смогли только 27 человек. В Тайтурской средней школе их ждали специалисты Управления департамента социальной защиты населения, которые рассказали о том, что при оформлении опекунства на каждого ребенка выдается единовременное пособие, равное    10 тысячам 608 рублям. Кроме того, ежемесячное пособие составляет четыре тысячи 800 рублей. О проблемах, с которыми приходится сталкиваться опекунам в период адаптации ребенка в семье, рассказала социальный педагог социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Усольского района, а психолог познакомила с возрастными особенностями детей. Кто-то задавал вопросы сразу, а кто-то, стесняясь, подходил после встречи, предпочтя пообщаться один на один. О работе Управления департамента семейной политики, опеки и попечительства, его задачах рассказала начальник отдела опеки Марина Науменко. 
На финальную часть круглого стола организаторы оставили самое приятное – чествование лучших опекунов, достойно воспитывающих своих маленьких подопечных. Десяти взрослым, заменившим ребятишкам мам и пап, вручили благодарственные письма и подарки.
http://usolie.info/news-1040.html
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Дата выпуска: 04.11.2008г. 

Заглавие: "Нурбанк" и Коммерческий телевизионный канал запускают проект, пропагандирующий усыновление детей-сирот.
АО "Нурбанк" и Коммерческий телевизионный канал (КТК) запускают совместный социальный проект, направленный на пропаганду усыновления детей-сирот, передает агентство со ссылкой на сообщение пресс-службы "Нурбанка". 
"Название проекта "Дорога домой". Пилотный выпуск программы выйдет 9 ноября, в воскресенье, в 16.35", - сообщает пресс-служба. 

"Программа будет выходить раз в неделю. В ее рамках будут показаны детки, проживающие в детских домах и домах ребенка. Главная цель проекта - помочь брошенным детишкам обрести новую семью. Кроме того, в последующих передачах будут даны подробные ответы по процедуре усыновления детей, а также разрушены наиболее распространенные мифы о приемных детях. Немаловажно, что в программе будут затронуты вопросы несовершенства казахстанского законодательства по усыновлению детей. Создатели программы искренне надеются таким образом не только привлечь внимание общества к этой проблеме, но и реально повлиять хотя бы на частичное решение данного социального вопроса", - говорится в тексте. 

По словам автора проекта Марианны Гуриной, в стране на сегодняшний день более 50 тысяч детей-сирот, на каждого 20 из нас приходится по 1 брошенному ребенку. Из года в год неуклонно растет количество детских домов и домов ребенка. При этом каждая 15-я семья в республике - бездетная. 

"Мы давно шли к созданию подобной программы, которая бы привлекла внимание людей к этой острейшей социальной проблеме. Все мы часто слышим, что дети - это наше будущее, что все лучшее - детям. Одновременно с этим мы прекрасно знаем, что инвестиции в человеческие ресурсы не только окупаются, но и возвращаются многократно. Возвращаются в виде состоявшихся успешных людей, способных завтра принять на себя решение многих задач, стоящих перед нашим государством. Поэтому создание соответствующих условий для развития, воспитания и обучения наших детишек сегодня - это наш старт в завтрашний день, это наш долг перед будущим. И во многом оно зависит от нашей способности и готовности решать сегодняшние проблемы", - отметила начальник управления по связям с общественностью "Нурбанка" Асем Азимкулова. 

Как отмечает пресс-служба, планируется, что проект "Дорога домой" станет постоянным проектом КТК и "Нурбанка". 
http://www.gazeta.kz/art.asp?aid=121232
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Дата выпуска: 03.11.2008г. 

Заглавие: В ноябре пройдет Всеукраинский форум усыновителей.

Как сообщили в пресс-службе Государственного департамента по усыновлению и защите прав ребенка, по инициативе Министерства Украины по делам семьи, молодежи и спорта, при поддержке Президента Украины Виктора Ющенко 27 ноября 2008 года будет проведен Всеукраинский форум усыновителей.

Такое мероприятие происходит в Украине впервые и будет способствовать усилению внимания власти и общества к проблемам детей, которые остались без родительской заботы. Мероприятие проводится на выполнение Указа Президента Украины от 11 декабря 2007 года «О проведении в Украине в 2008 году Года поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы». 

Участниками форума будут усыновители и дети, которые были ими усыновлены, приемные родители и родители-воспитатели детских домов семейного типа и дети, которых они воспитывают. Также к участию в Форуме планируется пригласить членов Правительства, народных депутатов Украины, представителей центральных и местных органов исполнительной власти, средств массовой информации, общественность. 

Общее количество участников будет составлять около 800 человек. 

Во время проведения Всеукраинского форума усыновители запланировано вручение государственных наград родителям и работникам социальной сферы. 

Всеукраинский форум усыновителей станет проявлением уважения к гражданам, которые оказали помощь детям и обеспечили возможность их воспитания в семейном окружении.
http://www.kreschatic.kiev.ua/ru/3414/news/1225728721.html
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Дата выпуска: 04.11.2008г. 

Заглавие: Найденную девочку хотели бы удочерить пять семей.
Найденную в октябре на пустыре маленькую Диану хотели бы удочерить пять человек, но, по меньшей мере в течение года всем им придется дать отрицательный ответ. 

Заместитель старейшины Ласнамяэ Тойво Моораст сказал Postimees.ee, что на ходатайства об усыновлении нельзя дать положительный ответ до тех пор, пока биологические родители ребенка не будут лишены родительских прав.

«Я предполагаю, что на это уйдет год или даже больше», — заметил Моораст. Усложняет и удлиняет процесс то обстоятельство, что мать девочки находится в России и с ней не так просто связаться.

К удочерению Дианы проявили интерес и иностранцы. «Порядок удочерения такой, что сначала для ребенка ищут приемных родителей в Эстонии, а если их найти не удается, только тогда у иностранцев есть право на удочерение», — пояснил Моораст.

До принятия соответствующего судебного решения девочка будет жить в детском приюте. Опекуны по-прежнему не высказали желания принять участие в ее судьбе.

Совсем маленького ребенка нашли брошенным на произвол судьбы на пустыре недалеко от торгового центра Sikupilli 11 октября.

Поиски родителей девочки через средства массовой информации сначала не дали никаких результатов. 15 октября в полицию сам пришел мужчина, оказавшийся опекуном ребенка.

На основании показаний опекунов, оставивших девочку на пустыре, выяснилось, что воспитывавшие ее до сих пор мужчина и женщина действительно хотели отказаться от ребенка.

Девочка жила в семье родственников, у которых есть и свои маленькие дети.
http://rus.postimees.ee/041108/glavnaja/estonija/43424.php
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Дата выпуска: 04.11.2008г. 

Заглавие: Закон об усыновлении: родители могут раскаяться в течение двух месяцев.
Новый законопроект, который получил одобрение законодательной комиссии Кнессета и будет передан на первичное голосование общего собрания парламента, регламентирует временные рамки при передаче ребенка на усыновление в приемную семью.

Согласно новому законопроекту биологические родители ребенка могут передумать и забрать его у приемных родителей лишь в течение двух месяцев с момента получения, так называемого, постановления о передаче ребенка. 

Кроме того биологические родители должны будут объявить о своем согласии передать ребенка на воспитание в приемную семью перед адвокатом и социальным работником , представляющими государство.

Передача ребенка в приемную семью может произойти только после того, как прошла неделя с момента рождения младенца. 

Новый законопроект предполагает, что биологические родители ребенка смогут обжаловать решение суда о передаче ребенка в приемную семью в течение шестидесяти дней, начиная с момента, когда передача ребенка состоялась фактически.
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