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Дата выпуска: 06.03.2007

Заглавие: "Интерес к детским домам в России появляется в связи или с политической акцией, или с ЧП": директор школы-интерната
Одной из серьезнейших проблем системы сиротского воспитания в России директор коррекционной школы-интерната № 8 Москвы Вадим Меньшов считает отсутствие внимания к детским домам со стороны органов власти. "Интерес к ним (детским домам) приходит только тогда, когда проходит некая политическая акция или в связи с ЧП", - заявил Вадим Меньшов в ходе круглого стола "Формирование механизмов защиты прав ребенка: проблемы и законодательные инициативы" в пресс-центре ИА REGNUM 6 марта.

В настоящее время отсутствуют механизмы по социализации детей из детского дома, а также законодательное регулирование развития системы патронатных семей. Он привел в пример случай, когда семья пыталась удочерить двух девочек, которые находились на патронатном воспитании, однако действующее законодательство не позволило удочерить девочек из-за нехватки жилой площади.

До настоящего времени, напомнил Меньшов, не существует федерального закона о патронатном воспитании. Однако документ разработан и "уже поступил в виде проекта в Госдуму", - сказал директор школы. Проект разработан комитетом по делам семьи Госдумы, однако "мы до сих пор документа не видели, в качестве экспертов нас не приглашали", - сказал Меньшов.

Он охарактеризовал как положительный опыт внедрения на региональных уровнях закона о патронатном воспитании, однако заявил, что все формы содержания в семьях приемных детей - опекунство, патронат - должны находиться в равных условиях.

Говоря об опыте своей школы по внедрению патронатного воспитания, Меньшов отметил, что учреждение пытается работать по такой системе в течение 3 лет. "За это время мы провели обучение 317 человек - кандидатов в патронатные воспитатели, в семьях оказались 25 детей. Цифра для коррекционной школы - огромная", - подчеркнул он.

"Люди пугаются таких школ", - пояснил Вадим Меньшов. В то же время у ряда детей, поступивших в подобные коррекционные учреждения, диагноз при поступлении поставлен неверно: "В результате 9 наших воспитанников из патронатных семей учатся в обычных школах, двое сейчас живут у нас, но учатся в общеобразовательной школе, после 8 марта еще двое учащихся пойдут в среднюю школу", - сказал Меньшов.

По его словам, прежде всего, необходимо распространить в стране опыт проживания с ребенком из детского дома, потому что "это ребенок - особый", - подчеркнул директор школы, охарактеризовав условия проживания в детских домах как "закрытое гетто", где дети не имеют возможности полноценного общения.

Круглый стол "Формирование механизмов защиты прав ребенка: проблемы и законодательные инициативы" организован совместно ИА REGNUM и журналом "Национальные проекты". В мероприятии принимают участие руководитель юридической службы фонда "НАН" Нодар Хананашвили, координатор благотворительных программ общественной организации "Деловая Россия" Елена Старикова, главный научный сотрудник Института экономики РАН Людмила Ржаницына и др.
http://www.regnum.ru/news/792315.html 




Дата выпуска: 06.03.2007

Заглавие: Эксперты уверены в необходимости популяризации идеи усыновления
Участники круглого стола "Формирование механизмов защиты прав ребенка: проблемы и законодательные инициативы" уверены в необходимости популяризации идеи приема детей из детских домов в семьи. Как заявила координатор благотворительных программ общественной организации "Деловая Россия" Елена Старикова, "журналисты должны популяризировать не только танцы на льду, но и прием детей в семьи. Дети - это огромная ответственность, и это СМИ постоянно должны объяснять".

Руководитель юридической службы фонда "НАН" Нодар Хананашвили в продолжении темы отметил: "для того, чтобы снять внятный сюжет о проблемах ребенка или семьи, нужен внимательный, тщательный подход. Для того, чтобы показать в сюжете труп -подхода не нужно". По его мнению, на государственном уровне необходимо принять норму, согласно которой "показывать асоциальные программы и сюжеты стало бы невыгодно".

В свою очередь директор московской коррекционной школы-интерната № 8 Москвы Вадим Меньшов отметил несовершенство концепции той полиграфической продукции, которая размещена в качестве социальной рекламы на билбордах в крупных городах страны и призывает родителей брать в семьи приемных детей.

Круглый стол "Формирование механизмов защиты прав ребенка: проблемы и законодательные инициативы" организован совместно ИА REGNUM и журналом "Национальные проекты". В мероприятии принимают участие руководитель юридической службы фонда "НАН" Нодар Хананашвили, координатор благотворительных программ общественной организации "Деловая Россия" Елена Старикова, главный научный сотрудник Института экономики РАН Людмила Ржаницына и др.
http://www.regnum.ru/news/792324.html 




Дата выпуска: 06.03.2007

Заглавие: В Алтайском крае появятся центры по семейному устройству сирот
В Алтайском крае скоро появятся центры по семейному устройству сирот. Сейчас краевым Управлением по образованию и делам молодежи разрабатывается соответствующий пилотный проект, передает корреспондентИА REGNUM.

По словам начальника отдела социальной реабилитации и специального образования управления Ларисы Багиной, центры будут представлять собой службы, занимающиеся сопровождением замещающих семей. То есть, во-первых, центры займутся отбором семей, которые претендуют на попечительство. Для родителей будет проводиться тестирование, чтобы в дальнейшем по психологической совместимости подобрать соответствующих детей.

Семьям планируется оказание помощи по воспитанию и лечению приемных детей. Вместе с тем в обязанности центров входит обеспечение контроля за условиями проживания ребенка.

"Создание центров по семейному устройству сирот будет проходить параллельно с реализацией программы по созданию 8-ми образовательных округов в системе начального и среднего образования. На территории края будет создано шесть сельских и два городских образовательных округа (в частности, в Барнауле и Бийске). В каждом округе на базе детских домов разместиться по одному центру. Первый из них начнет работу вместе с открытием в сентябре детского дома в селе Топчиха", - пояснила Лариса Багина.

Процент семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Алтайском крае является один из самых высоких в России: в России - 65%, в регионе - более 70%. Сейчас наблюдается увеличение количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые устроены в семьи: 2005 год - 2 тыс. 140, в 2006 году - 2 тыс. 319 мальчиков и девочек. И, как следствие, уменьшается количество детей в детских домах: 2005 - 2 тыс. 121, 2006 год - 1 тыс. 999 ребят.

По мнению специалистов, организация центров, безусловно, будет стимулировать процесс семейного устройства детей.
http://www.regnum.ru/news/792320.html 



Дата выпуска: 05.03.2007

Заглавие: Война приюту
Подмосковный детский православный приют "Никита", существующий уже 13-й год, - один из самых знаменитых в России. Его основателя и руководителя - игумена Амвросия Святейший патриарх Алексий II наградил орденом, а губернатор Московской области Борис Громов - почетным знаком. И вот этот игумен бьет в набат - прокуратура Павлово-Посадского района добивается фактической ликвидации приюта, где живут 30 ребятишек.

2 февраля 2007 года в прославленный приют в деревне Бывалино пожаловали санитарные врачи. Они-то и обнаружили, что число писсуаров, унитазов и ногомоек несколько ниже нормы. В пищеблоке не хватает разделочных столов и моечных ванн для кухонной и столовой посуды, да и помещения устроены неправильно. Не на все продукты есть "удостоверения качества". Словом, множество нарушений. В тот же день райсуд рассмотрел дело о нарушении статьи 6.3 (нарушение санитарных правил) КоАП и вынес отцу Амвросию предупреждение. Но районной прокуратуре такое наказание показалось недостаточным, и она внесла протест в областной суд, указав, что "предупреждение" - это только для физических лиц, а если к ответственности привлекается юридическое лицо, то его деятельность должна быть приостановлена на срок до 90 суток.

В переводе с юридического на русский это означает, что приют должен быть закрыт. Игумен Амвросий рассказывает, что в прокуратуре уже готовились "изымать детей", но позиция районного суда стала сюрпризом. А областной суд решение первой инстанции отменил, и теперь приют можно ликвидировать в любую минуту.

Отец Амвросий - человек смиренный:

- Пожарные распорядились перевести спальни из деревянной мансарды в кирпичное помещение. Перевели. Сигнализацию пожарную сделали. Учения проводим - уже за 2 минуты эвакуироваться научились. И предписания СЭС мы тоже готовы выполнить, но перестройка здания требует времени и денег... 

Монахини, живущие и работающие в приюте, нередко являются официальными опекунами воспитанников. При оформлении опекунства департамент образования составляет акты обследования условий проживания в приюте. Вот один из них: "Дом для детей отвечает современным требованиям, просторные спальни, есть большая столовая, 2 душевые и ванная, туалеты, 5 000 книг, к детям приходит хореограф, дети обучаются в школе неподалеку от храма, обеспечены питанием, одеждой, обувью, а также "необходимыми условиями для всестороннего развития". А еще в доме теплые полы.

Я мог бы написать и о выпускниках приюта, становящихся солдатами и музыкантами... Но, по-моему, и так очевидно - эта история очень похожа на дело учителя Поносова, о котором президент сказал - "чушь собачья". Особенно для Павловского Посада, где коммунальная катастрофа стала нормой жизни, а СЭС и прокуроры в приюте писсуары пересчитывают.
http://www.izvestia.ru/moscow/article3101779/  




Дата выпуска: 06.03.2007

Заглавие: В Костромской области под опеку и попечительство передается более половины осиротевших детей
КОСТРОМА, 6 марта. /АМИ-ТАСС/ В Костромской области на данный момент создано 179 приемных семей, в которых воспитывается 294 ребенка. Количество усыновленных детей постепенно увеличивается. По данным областной администрации, под опеку и попечительство передается более половины осиротевших ребятишек.

Однако пока масштабы социального сиротства в Костромской области сокращаются медленно. Об этом заявили участники состоявшейся в понедельник межрегиональной научно-практической конференции «Семья для ребенка», посвященной профилактике семейного неблагополучия. В её работе приняли участие представители аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЦФО, Министерства здравоохранения и социального развития РФ, Министерства образования и науки РФ, Костромского епархиального управления, детского фонда ООН /ЮНИСЕФ/ в РФ.

В качестве мер, способных уменьшить число сирот, представители властей видят развитие и стимулирование институтов усыновления, опеки и попечительства, приемной семьи и других семейных форм устройства детей-сирот.

Вместе с тем, как отмечали участники конференции, для трансформации детских домов в службы сопровождения замещающих семей нет достаточной нормативной базы. Не решен и вопрос обеспечения необходимыми специалистами в работе по устройству сирот в семейные формы в дома ребенка.
http://www.ami-tass.ru/article/20778.html 




Дата выпуска: 06.03.2007

Заглавие: В Каменке прошёл семинар для приёмных родителей
Областной центр психолого-педагогической коррекции провел выездной обучающий семинар для приемных родителей, социальных педагогов, учителей начальных классов в городе Каменке Пензенской области. Вопросы, которые обсуждались на секциях семинара, были самыми разнообразными: типичные проблемы приемных семей, особенности развития приемного ребенка в семье, комплексное сопровождение приемной семьи. 

Как сообщает газета «Каменская новь», психолог центра проводила практические занятия по проблеме снятия напряжения, агрессивности, страха у ребенка. После завершения работы семинара специалисты центра провели индивидуальные консультации для каждого приемного родителя.
http://penza-trv.ru/go/news/published/seminpriemr 



Дата выпуска: 06.03.2007

Заглавие: Владимир Путин: Мурманская область может служить примером для других регионов
Президент одобрил опыт защиты детства в Заполярье

В конце прошлого года Мурманское региональное отделение «Единой России» по инициативе губернатора Юрия Евдокимова пошло на беспрецедентную среди местных политических движений акцию. Все заполярные «единороссы» перечислили в счет программы «Спаси ребенка» свой дневной заработок. В копилку для борьбы с детскими болезнями «единороссы» прибавили более 800 тысяч рублей.

Но это - не разовая акция, проблемы защиты детства решаются правительством Мурманской области давно и последовательно. И отступать от этого курса ни губернатор Евдокимов, ни заполярное отделение «Единой России» не собираются.

Малышей обследуют на врожденные заболевания

В рамках национального проекта «Здоровье», начиная с 2006 года, впервые всех новорожденных дополнительно обследуют на три серьезных врожденных заболевания: адреногенитальный синдром, мукоисцидоз и галактоземию. Для выявления этих недугов в России планировалось обследовать в 2006 году 700 тысяч, а в 2007-м - не менее 1,2 миллиона новорожденных. До этого кровь малышей исследовали в Мурманском областном диагностическом центре на два тяжелых заболевания - фенилкетонурию и гипотиреоз.

Почему именно на эти болезни обследуют новорожденных? Как объяснила врач-генетик Мурманского областного консультативно-диагностического центра Ольга Сахар, сейчас существуют достаточно эффективные методики их лечения. Поэтому, чем раньше их выявят, тем лучше для ребенка. Если же это заболевание вовремя не обнаружить, в организме малыша происходят необратимые изменения, и лечение не дает нужного эффекта. Как правило, такие дети становятся инвалидами или умирают.

В рамках нацпроекта «Здоровье» в Заполярье поступили тест-системы, а также подготовлены специалисты для работы на этом оборудовании.

И результаты уже есть. По данным Минздравсоцразвития, детская смертность снизилась в стране на 6 процентов! А в Мурманской области она ниже, чем в других регионах Северо-Запада, за исключением Петербурга.

Спаси ребенка!

Многие северяне помнят, как 16 мая 1998 года стартовала объявленная губернатором Юрием Евдокимовым акция «Спаси ребенка». Наверное, первые ребятишки, которым на собранные всей областью деньги сделали дорогостоящие операции, сейчас уже бегают в школу. Но если бы почти 9 лет назад северяне всем миром не откликнулись на призыв руководителя региона, возможно, их уже не было бы в живых. Положение в здравоохранении

было непростым, и на дорогостоящие операции для малышей с врожденными пороками сердца в столичных клиниках и центрах средств в бюджете не хватало. С поступлением первых денег в фонд акции у многих отчаявшихся родителей появилась надежда. И 364 наших маленьких земляка получили медицинскую помощь благодаря этой программе. Акция, которая замышлялась как кратковременный выход из сложной ситуации, переросла в благотворительное движение северян, которое до сих пор не затухает. На лечение детей со дня старта акции «Спаси ребенка» потрачено 7,5 миллиона. И от нас с вами зависит, будет ли продолжаться это движение.

Сирот становится меньше

Но защита детства - это не только медобследования новорожденных и помощь заболевшим малышам. К сожалению, в России еще не побежден такой социальный недуг, как детское сиротство. У кого-то из ребят родители погибли, кого-то просто бросили. Детский дом для многих заменил семью. Но все прекрасно понимают, что замена эта неполная. Поэтому в Мурманской области активно развиваются усыновление, опека и попечительство, а также создаются семейные детские дома. В обычных детдомах Заполярья уже появилось более тысячи свободных’ мест, в планах - закрытие Тихвинской школы-интерната, принадлежащей Мурманской области. Задача более глобальная - вообще закрыть все детские дома в Заполярье! Чтобы опека развивалась активнее, губернатор Евдокимов подписал постановление о ежемесячной выплате опекунам по 8000 рублей. Успехами северян в этом направлении заинтересовался даже президент Владимир Путин на декабрьской встрече с губернатором Юрием Евдокимовым. Вот отрывок из стенограммы от 18 декабря 2006 года:

В. Путин: Юрий Алексеевич, у Вас в социальной сфере есть некоторые вещи, которые могут служить примером для других регионов, имею в виду работу с детьми.

Ю. Евдокимов У нас на территории живет 4200 сирот Мы избрали интересную схему работы, мы взяли за приоритет семейное отношение к детям. У нас 1802 ребенка находится в приемных семьях. Мы сумели добиться создания четвертой в России (после Москвы, Санкт-Петербурга и Орла) «детской деревни», которая построена на норвежские деньги. Это 12 двухэтажных коттеджей, в каждом живет семья - 9-10 детишек. У них свой собственный спортзал, территория ограждена, но они ходят учиться в общеобразовательную школу в Кандалакше. Почему? Потому что мы обнаружили очень неприятную тенденцию: дети, которые находятся на полном обеспечении государства, после того как заканчивают обучение, оказываются незащищенными. Мы уже создали два постинтернатских центра, чтобы их немножечко приучить к нормальной жизни...

В. Путин: Сегодня с Правительством я обсуждал эту тему и напомнил о своем поручении подготовить программу работы с детьми, оставшимися без попечения родителей. Вы тоже свяжитесь с Министерством здравоохранения и социального развития, поговорите с ними и дайте информацию о том опыте, который есть в Вашей области.

Вместо детдома - нахимовское училище

В Мурманской области для детей создано 24 кадетских класса. 8 ребят, оставшихся без попечения родителей, проходят воспитание как сыны полка в пограничном отряде.

С 1999 года действует губернаторская программа «Нахимовец». Дети-сироты, чьи отцы или матери погибли на военной службе, отправляются на обучение в нахимовское военно-морское училище за счет областного бюджета. За прошедшее время на эту учебу отправлено 89 мальчишек, достигших 15-летнего возраста. 23 из них уже закончили нахимовское и продолжают образование в высших военных учебных заведениях, в том числе в Морском корпусе имени Петра Великого. Они выбирают для себя важную и очень нужную профессию - Родину защищать.

А Родина в лице руководства региона в свою очередь старается защитить детство юных северян, дать каждому шанс обрести семью, ощутить заботу взрослых, получить путевку в жизнь.
http://www.b-port.com/info/smi/pp/?issue=2467&article=46965 
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Дата выпуска: 06.03.2007

Заглавие: Мэр Астрахани подписал договор с первой приемной семьей
Сегодня мэр Астрахани Сергей Боженов подписал договор с семьей Четвероус - первой приемной семьей на территории города. Супруги: Алексей Николаевич и Злата Святославовна, которые состоят в браке уже 11 лет и имеют 5-летнего сына Антона взяли в свою семьи воспитанницу детского дома № 29 Викторию. 

На торжественном приеме по случаю подписания договора С. Боженов заявил, что "супруги Четвероус показали достойный пример астраханцам". По словам мэра, своим поступком они продемонстрировали, что можно жить не только для себя и показали, как надо любить жизнь и любить детей. 

Глава семьи, капитан милиции, работает преподавателем в астраханском филиале Краснодарского университета МВД России. Злата Черноус - воспитатель семейной группы при ОГСУ "Областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. "Сегодня мы берем в свою семью Вику, - сказала она, - и постараемся, чтобы она обрела счастье, которого заслуживает каждый ребенок". 

Приемная семья — одна из новых для России форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Договор о передаче ребенка заключается между органом опеки и попечительства и приемными родителями. Документ предусматривает срок, на который ребенок помещается в приемную семью, условия содержания, воспитания и образования, права и обязанности приемных родителей. Законодательство предусматривает оплату труда приемных родителей, кроме того, это время засчитывается в трудовой стаж. 

Приемные родители по отношению к приемному ребенку обладают правами и обязанностями опекуна. При организации приемных семей предпочтение отдается полным семьям, в которых один из супругов работает, наиболее оптимальный возраст кандидатов в приемные родители — от 30 до 60 лет. Одним из основных требований, предъявляемых к будущим приемным родителям, является наличие у них жилья, соответствующего санитарно-гигиеническим нормам и постоянного дохода.
http://www.astrakhan.net/?ai=14258 




Дата выпуска: 06.03.2007

Заглавие: Фильм о судьбе усыновлённых российских детей за рубежом покажут по телевидению
На телеканале "Россия" 13 марта в 23.15 мск покажут фильм "Америка-мама. Дети на экспорт". Фильм рассказывает о судьбе усыновлённых детей - этих "новых русских американцев".

Каждый год из России на постоянное место жительства - на новую родину - уезжает около 9 тыс. детей в возрасте от нескольких месяцев до 15 лет. В том числе более 4 тыс. усыновлённых детей уезжает в Соединённые Штаты Америки, рассказывает пресс-релиз телеканала "Россия". 

Действующие лица в фильме - сами усыновлённые, их новые родители и те, кто был причастен к тому, что они поменяли родину. Автор фильма - Константин Сёмин, режиссёр - Александр Андреев. 
http://www.oreanda.ru/ru/news/20070306/culture/article196173/ 
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Заглавие: Праздник в провинции. В Заларинском районе открыт новый корпус детского дома
Хор-Тагна, куда отправляется наш микроавтобус, - это село, расположенное на территории Заларинского района в 350 километрах от Иркутска. 12 лет назад в Хор-Тагне был открыт областной детский дом, который принял тогда своих первых питомцев, двадцать ребятишек, а ещё через год в нём разместили детей дошкольного возраста.
Сегодня в детском доме более 160 мальчишек и девчонок в возрасте от трёх до шестнадцати лет. Часть из них проживает в патронатных семьях, а для сорока самых маленьких ребятишек был недавно построен новый жилой корпус, в котором предусмотрены все удобства - от тёплых, уютных спальных и игровых комнат до горячей воды в умывальниках. А это, согласитесь, немаловажно, и особенно - в условиях сибирской зимы, которая здесь, в Предсаянье, намного суровее, нежели на юге области. 

Миновав Залари, мы едем по Московскому тракту ещё километров двадцать, потом сворачиваем с него на просёлочную дорогу. Очередной поворот - и вот он, таёжный, довольно большой посёлок. Остановка у детского дома, расположенного рядом с сосновым бором и горной речкой, скрытой пока под снегом.

Возле нового корпуса привычная знакомая суета, сопровождающая каждое торжественное открытие. И пока хозяева детского дома ждут гостей, на-прямую причастных к сегодняшнему торжеству, а воспитатели дают ребятам последние наставления, мы вспомним, как всё начиналось.

Рассказывает Николай Мельник, генеральный директор ОАО «Саянхимпласт»: «Это было в 2005 году, 1 июня, в День защиты детей, когда председатель Законодательного собрания Виктор Круглов собрал нас в Хор-Тагнинском детском доме. Здесь замечательное место, здесь дети, которым необходимы наши внимание и забота. В детских домах Иркутска и других городов области есть свои шефы, почему же этот отдалённый уголок должен оставаться обделённым нашим вниманием? В ноябре решением общего собрания руководителей предприятий был образован попечительский совет (меня избрали его председателем), а его членами стали генеральный директор ООО «Саянский бройлер» С.Еременко, генеральный директор ЗАО «Восток-Центр» А.Сигал, генеральный директор ОАО «Ново-Зиминская ТЭЦ» П.Ставной. Уже в августе был подготовлен и согласован проект, завезены строительные материалы и резервная дизель-электростанция. К работе подключались новые предприятия, в их числе Восточно-Сибирская газовая компания, Саянские электросети... И вот сегодня мы видим результат этой работы. В посёлке построили современное здание с использованием современных отделочных материалов. Для детей созданы комфортные современные условия для проживания, обучения и отдыха». 

«Больше половины наших детей проживают в патронатных семьях, их воспитывают 63 патронатных воспитателя. А это в какой-то мере решение проблемы занятости населения посёлка, в котором большинство живёт сегодня за счёт своего натурального хозяйства», - говорит директор детского дома Лидия Малюшкина.

В самом детском доме работают тридцать три педагога. У девочек есть швейная мастерская. Для мальчиков приобрели оборудование, теперь нужно решить вопрос с ремонтом помещения, где будет размещена их мастерская. Детское объединение «Непоседа» второй год выпускает ежемесячную газету «Весточка». Ребята участвуют в работе кружков - спортивного, музыкального, танцевального и художественного творчества. На содержание детей выделяются 13 тысяч рублей в год на каждого - для приобретения одежды и 84 рубля в день - на питание. Неплохая библиотека, но, конечно же, недостаёт компьютеров, важной составляющей для гармоничного развития ребятишек.

«В Хор-Тагне ещё недавно проживало три тысячи человек, - говорит заместитель мэра Заларинского района Геннадий Чемизов. - Сейчас в селе - всего полторы тысячи. И если бы не этот детский дом, давший работу людям, деревня бы фактически развалилась».

- Дети-сироты, забота о них - это проблема всего нашего общества, - отметил на открытии нового корпуса детского дома Виктор Круглов. - Недавно первый вице-премьер Дмитрий Медведев подчеркнул, что для её решения нужно как можно больше привлекать бизнес. Новый корпус, на открытие которого мы сегодня собрались здесь, - конкретный пример сотрудничества бизнеса и власти. Когда обсуждался вопрос о его строительстве, было ясно, что дети здесь ухожены, одеты, обуты. Но жилые помещения, построенные более полувека назад, сильно обветшали. Средства на строительства нового корпуса были получены из областного бюджета и от попечителей по схеме 50х50. В новом здании будут проживать самые маленькие обитатели детского дома. Эта работа должна иметь продолжение. Важно определить, какой следующий шаг в этом направлении нужно сделать в первую очередь. Скорее всего, это будет строительство столовой, а то сегодня ребятишки ходят обедать через половину села. Этот вопрос мы будем решать вместе с главным управлением образования. Обсудим ситуацию с губернатором. Будем подтягивать к решению проблемы бизнес.

Гости и попечители на открытие нового корпуса привезли ребятам подарки. Новую форму юным спортсменам детского дома, в которой они в тот же день вышли на свой стадион, и каждому - пакет с набором сладостей. И сияющие детские глаза были лучшей наградой для попечителей.
http://www.vsp.ru/show_article.php?id=39194 



 Тольятти 

Дата выпуска: 06.03.2007

Заглавие: Пропаганда приемных семей
Все дети нуждаются в мамах и папах. Комитет по вопросам материнства и детства совместно с районными отделами опеки и попечительства, а также центрами «Семья» пытаются осуществить эти мечты. В Тольятти стартовала специальная акция, направленная на пропаганду приемных семей. На сегодняшний день в детских домах и интернатах нашего города воспитываются более 400 малышей, лишившихся родительского попечения. В ходе акции специалисты будут рассказывать горожанам о мальчиках и девочках, мечтающих найти своих приемных родителей. Опыт нашего города и Самарской области в целом доказывает, что в современных условиях приемная семья является самой эффективной и оптимальной формой устройства детей-сирот. Сейчас таких приемных родителей в Тольятти насчитывается порядка 145 пар. 
http://portal.aradio.ru/?an=newsreg_st_item&uid=89929&IDSITE=5 
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Заглавие: Милиционер стал основателем детского дома семейного типа
6 марта в Южноукраинске детский дом семейного типа торжественно переселилися в пятикомнатную квартиру общей площадью 114,8 кв.м. на ул.Мира, 12. 

Основала этот детский дом семья Вьюнов — Василий Васильевич и Виолетта Николаевна. Василий Вьюн работает инспектором взвода патрульной службы, а Виолетта Николаевна — домохозяйка с педагогическим образованием.

В семье Вьюнов трое собственных детей (двое взрослых живут отдельно, а младшая дочь — ученица 11-го класса — с родителями), а также трое — приемных.

Документы еще на одного приемного ребенка должны быть оформлены сегодня, 6 марта, а документы на усыновление еще двоих малышей находятся в стадии оформления.

Квартира, в которую въехала сегодня семья Вьюнов, предоставлена исполкомом г.Южноукраинска в служебное пользование, для капитального ремонта в ней решением Южноукраинского горсовета выделено 75 тыс.грн.
http://www.mukola.net/index.php?link=news&action=explain&id=7876 
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