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Дата выпуска: 21.04.2008г. 

Заглавие: Павел Крашенинников: Детские дома теперь могут быть негосударственными.
Пресс-конференция члена Генерального совета "Единой России", председателя комитета Госдумы по законодательству Павла Крашенинникова, посвященная закону "Об опеке и попечительстве" прошла 21 апреля в Центральном Доме журналиста. На прошлой неделе Совет Федерации одобрил закон "Об опеке и попечительстве". Ожидается, что Президент подпишет его на этой неделе. Закон вступает в силу с 1 сентября 2008 года. За оставшееся время Правительство должно подготовить подзаконные акты.

Павел Крашенинников отметил, что это первый закон, посвященный опеке и попечительству, - до этого были фрагментарные нормы в Гражданском, Жилищном, Семейном кодексах и других законодательных актах. "Впервые комплексно урегулированы вопросы, связанные с назначением опеки и попечительства, с имущественными отношениями. Очень подробно прописаны все процедуры. Впервые решается вопрос, связанный с патронатными семьями. Подробно прописана компетенция органов опеки и попечительства", - уточнил он. 

Павел Крашенинников опроверг информацию о том, что теперь все дети, которые были взяты в патронатные семьи, должны будут вернуться в детские дома. В последней статье закона говориться, что все договоры о патронате, которые были заключены до вступления в силу закона, продолжают действовать

Павел Крашенинников особо отметил, что ушло в историю понятие "государственное детское учреждение". Теперь в законе речь идет о "детских организациях", которые могут быть негосударственными и, в том числе, создаваться конфессиями или фондами. 

В настоящее время в субъектах федерации свои правила, напомнил Крашенинников, - процедуры, документы, сроки абсолютно разные. "Есть прогрессивные регионы, такие как Москва или Пермский край, которые установили четкие процедуры оформления опеки. В некоторых регионах процедуры вообще не были прописаны. Теперь мы устанавливаем единые правила для всех регионов. Серых коррупционных схем будет меньше, и закон позволит развиваться альтернативным формам опеки", считает он. Теперь, по его мнению, деятельность органов опеки станет более прозрачной.

Председатель комитета Госдумы по законодательству напомнил, что много споров было по поводу расщепленной опеки. Во многих субъектах федерации были приняты нормативные акты, в соответствии с которыми часть функций по опеке оставалась в детских домах, часть передавалась в патронатную семью. "Мы считаем, что опека либо есть, либо нет. Делить ее невозможно. Если патронатные воспитатели взяли на себя ответственность, они должны полностью отвечать", - сказал Павел Крашенинников.

Воспитание и уход за ребенком в семье, безусловно, лучше, чем в детском доме, считает Павел Крашенинников. "И пусть с точки зрения статистики ребенок в патронатной семье остается сиротой, но с точки зрения реального положения дел эта форма устройства ребенка гораздо более прогрессивна. Формы, альтернативные детским домам, должны приветствоваться", - заявил депутат.
http://www.edinros.ru/news.html?id=129964
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Дата выпуска: 21.04.2008г. 

Заглавие: Законопроект "Об опеке и попечительстве" направлен на подпись президенту.

Программу ведет Михаил Саленков. Принимает участие корреспондент Радио Свобода Тамара Ляленкова. 
  Михаил Саленков: Законопроект "Об опеке и попечительстве" направлен на подпись президенту. Он был принят Государственной Думой и одобрен сенатом. Эксперты отмечают, что сегодня ситуация с детьми-сиротами в России на уровне стран Латинской Америки. Ежегодно 65 тысяч человек лишают родительских прав, а 2-3 тысячи усыновленных детей новые родители возвращают в детские дома. Предполагается, что новый закон вступит в силу 1 сентября 2008 года. Изменит ли это ситуацию в стране? Слово - нашему корреспонденту. 

  Тамара Ляленкова: О необходимости реформ в сфере опеки и попечительства Дмитрий Медведев говорил еще будучи первым вице-премьером. Неудивительно, что проект, который внесли в Думу еще в июне 2005 года, и первое рассмотрение которого прошло в ноябре 2007-го, теперь довольно быстро утвердили в третьем чтении. 

Что нового принесет этот законопроект тем, кого он самым непосредственным образом касается, я попросила рассказать эксперта комиссии по вопросам социального развития и демографической политике Общественной палаты, члена экспертного совета уполномоченного по правам человека в Москве Светлану Пронину. 

Действительно намного упрощается процедура оформления документов? 

  Светлана Пронина: Нет, она абсолютно не упрощается. Весь тот перечень документов, который и предполагался для оформления, он остается прежним. Единственное, что новый закон предполагает введение таких форм, как предварительная опека, временная опека. Здесь мы разработчикам тоже возразили, нам показался совершенно неправильным пункт о временной опеке, от 1 месяца до 3 месяцев, где не нужен сбор документов. Вы знаете, сейчас такое состояние детской проблемы, что надо обязательно знать, куда отдаешь ребенка. Наверное, самое главное, что в этом законе отсутствует механизм, который позволит защитить самую уязвимую часть наших детей - это дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей. Потому что в этом законе не предусмотрено профессиональное усиление такого органа, как орган опеки и попечительства, призванный в России защищать детей, в том числе и детей-сирот. С этими детьми, конечно, достаточно много проблем и со здоровьем, и с образованием иногда, и с психологическим состоянием. Вот этого в законе нет. 

Нет, на наш взгляд, еще очень важной нормы, которая позволила бы сократить приток сирот в детские дома. У нас 65 тысяч родителей ежегодно лишаются родительских прав. И такое понятие и действие, как социальный патронат, то есть работа с семьей на ранней стадии, когда появляется кризис в семье, проблем детей начинаются с проблем родителей. Во-первых, прийти в эту семью, понять, что можно сделать, чтобы сохранить семью для ребенка. Может быть, даже на какой-то момент изъять в учреждение, чтобы провести работу и помогать родителям. Но в законе этого не прозвучало. 

Вообще, я считаю, что закон мало что добавил конструктивного в изменении ситуации с детьми-сиротами. Россия - одна из немногих стран, в которой дети находятся в детских домах. Румыния, Китай, страны Латинской Америки - наверное, вот и все, где были такие огромные детские дома, где бы было по 200, по 300 детей. И вот создание механизма вывода детей как раз, на наш взгляд, могло бы возникнуть по созданию учреждений органов опеки и попечительства. То есть вот такая профессиональная служба, как раз занимающаяся и сопровождением семьи, взявшей ребенка, и оказывающая помощь биологической семье, которая попала в ситуацию кризисную. Вот те возвраты, которые сегодня существуют, порядка 2-3 тысяч в год по стране, когда происходит возврат, когда происходит отмена усыновления, они нуждаются в такой помощи. Кстати, уже те регионы, их 42, где приняты законы о патронате и есть эти учреждения по опеке и попечительству, они хотят сохранить ту систему, которая у них уже сложилась по сопровождению детей. Мы очень надеемся, что такая поддержка из регионов будет, и мы постараемся добиться того, чтобы закон на самом деле защищал интересы детей. 

  Тамара Ляленкова: Итак, как считает эксперт комиссии по вопросам социального развития и демографической политике Общественной палаты Светлана Пронина модель работы, согласно принятому закону, идентична старой. Наиболее важные, по мнению специалистов, проблемы в области опеки и попечительства отражения в новом законопроекте не нашли. 
http://www.svobodanews.ru/Transcript/2008/04/21/20080421114924727.html
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Дата выпуска: 21.04.2008г. 

Заглавие: Иностранцы охотно усыновляют тюменских сирот.
Иностранцы едут за тюменскими детьми. В областном специализированном Доме ребенка побывал депутат национальной Ассамблеи французской республики Ив Николен. Его визит носил неофициальный характер. Два года назад он усыновил трех тюменских сирот и увез во Францию, сейчас приехал поблагодарить персонал Дома ребенка. Сейчас здесь живет 115 ребятишек. 47 в прошлом году разобрали в семьи. 10 увезли иностранцы. Процессу усыновления воспитатели рады.
У себя во Франции Ив Николен создал и возглавил специальную государственную структуру, которая помогает усыновлению детей. В прошлом году она получила лицензию. Ив Николен не случайно вновь появился в России - он устанавливает контакты с регионами, из которых французские семьи могли бы взять детей на воспитание. Как знать, может быть, из служебной командировки в Тюменскую область французский парламентарий вернется на родину с надеждой, что ему могут дать разрешение на усыновление новых детей - сирот.
http://tyumen.rfn.ru/rnews.html?id=48813&cid=7
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Дата выпуска: 21.04.2008г. 

Заглавие: Для усыновителей в Челябинске появится «зелёная линия».

В Челябинске начнёт работать проект «Зелёная линия усыновления».

Как передаёт корреспондент «Нового Региона», проект, организованный общественным фондом «Рука помощи» при поддержке ряда организаций и администрации города, ориентирован на ускорение процесса усыновления. Отсюда и название проекта – «Зелёная линия», по аналогии с «зёлёным коридором» на таможенных постах, сокращающим процедуру декларирования документов в два раза. В рамках «Зелённой линии на усыновление» планируется существенно сократить время на оформление документов при усыновлении: эти документы будут иметь приоритет перед любыми другими бумагами при подписании у глав районных администраций и в органах опеки. 
http://www.nr2.ru/chel/174956.html
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Дата выпуска: 21.04.2008г. 

Заглавие: Папа, мама, я - наша семья.
Сегодня в Саяногорске 258 семей, которые воспитывается 279 приемных детей. Новое официальное название у таких ячеек общества — замещающие семьи. Но для ребятишек это — семья, папа и мама, дом и забота.
Десятки замещающих семей приняли участие в трехмесячном марафоне, который провел орган опеки и попечительства Саяногорского городского отдела образования. Об атмосфере в семье можно было судить по фоторассказам, детским рисункам, поделкам, творческим номерам.
Фестиваль замещающих семей продемонстрировал, как раскрываются таланты ребятни, если их поддерживают заботливые взрослые и не важно, что они опекуны и приемные родители. Дети гордо их называют папа и мама.
http://www.19rus.ru/more.php?UID=6617
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Дата выпуска: 21.04.2008г. 

Заглавие: Золотая традиция. 
С 6-11 июля будет проведен многодневный патронатный турнир «Золотая традиция», посвященный Году семьи в России и образованию Забайкальского края

В турнире будут участвовать 20 команд - семьи, желающие усыновить детей или взять под патронат. Соревнования для взрослых включают в себя авторалли с ограниченной скоростью и стрельбу из пневматической винтовки. Дети будут состязаться в многоборье кладспорта. Маршрут турнира проведен через Алханай, озеро Ножий и Онон. Участникам гарантируется обеспечение бензином и продуктами питания. Заявки на участие принимает комитет образования, науки и молодежной политики Читинской области, отдел редакционной работы (тел.: 35-97-71). 

В конкурсе на лучшую эмблему турнира среди воспитанников детских домов выиграл Алексей Лесунов. 

По словам президента Федерации кладспорта Сергея Кириченко, задачей турнира является пропаганда усыновления и патронатного воспитания детей-сирот.
http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=45786&mode=thread&order=0&thold=0
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Дата выпуска: 19.04.2008г. 

Заглавие: Пошли войной на взрослых.
«Здесь останутся одни стены» О том, что один из чиновников Чердаклинского района открыто, в присутствии свидетелей, назвал обитателей «Радуги» «ублюдками», говорится в письме коллектива детдома на адрес редакции «СК». Это произошло во время предвыборной агитации (имеются в виду выборы 2 декабря).
На сходе граждан встал вопрос о недостатке мест в детских садах, и тогда чиновник заявил: «Закроем детский дом, откроем детский сад». В другом месте он повторил свои слова, добавив, что «ублюдки» из детского дома живут в хороших условиях, а детям из элитных семей нет даже садика», говорится в письме.
«Чердаклы не город, поэтому «новости» быстро дошли до ребят...
Таких слов их психика не выдержала, и дети, объявив войну взрослым, сказали: «Здесь останутся одни стены». Начиная с ноября, дети стали неуправляемыми, оправдываясь тем, что они «ублюдки» и никому в этом мире не нужны». Это еще одна цитата из письма.
Надо - заберем Встретиться с корреспондентом «СК» сотрудники детдома согласились сразу. Их тяготит сложившаяся ситуация: официально о закрытии никто не говорит, но слухи последние месяцы сюда стекаются со всех сторон. Звонят бывшие выпускники детдома, говорят, что слышали из достоверных источников: «Радугу» закрывают. Едут из города бабушки воспитанников, спрашивают, куда теперь определят внуков. Приходили в детдом представители военкомата, все осматривали, фотографировали. Сказали, что если здание понадобится военным, его заберут. Еще были ходоки, которые прикидывали возможность размещения здесь дома престарелых и, наконец, детсада... Все происходит при детях.
Те смотрят на гостей молча и угрюмо, а сами гости, похоже, детдомовцев в упор не видят. Или просто не «догоняют», что «Радуга» хоть и один из пятнадцати детдомов области, а для этих конкретных детей - все-таки единственный, родной дом...
Точное попадание Сегодня к «Радуге» одна претензия, которая, вероятно, и будет фигурировать в качестве повода для закрытия, - это ухудшившееся поведение воспитанников, череда правонарушений за последние полгода. Получается, власть спровоцировала детей, направила ход событий в нужное русло.
Вопрос только в том, намеренно это сделаноили по неведению.
Так или иначе, но дети пошли вразнос, вынуждены признать педагоги. Объяснить, убедить - чрезвычайно сложно, ведь воспитанники в «Радуге» сложные: из 54 детей только у восьми психическое развитие соответствует норме. Это по диагнозу. А судьба у всех такая, что и взрослому мало не покажется. Всего несколько человек поступили в «Радугу» в связи со смертью родителей.
Остальные осиротели при живых мамах и папах.
Есть в чердаклинском детдоме «семейные» - братья и сестры. Никто не даст гарантии, что родных не разобьют, если один из них серьезно отстает в психическом развитии от другого. Родственные связи теоретически учитываться должны, но на практике случается по-другому...
Было такое и в «Радуге»: девочку увезли в Крестово Городище, ее брат остался в Чердаклах. На страдания и тоску мальчишки, осиротевшего во второй раз, сотрудники детдома смотреть без боли не могли. Прошло много времени, прежде чем он перестал плакать по углам, но когда слезы высохли, зажил по новым правилам: ожесточился, замкнулся.
В «Радугу» не приезжают родители воспитанников, они вращаются по орбите своей непутевой жизни, иные сходят с нее, погибают, так и не навестив ни разу сына или дочь. Среди гостей, и то нечастых, - только бабушки и дедушки, которые умывают своих чад слезами, но изменить ничего не могут.
Награда за ликвидацию?
Не исключено, что ликвидация чердаклинского детдома может быть преподнесена под более подходящим и свежим соусом. Пару лет назад в России кинули клич - детских домов в стране быть не должно. В том смысле, что не должно быть сирот, которые остались бы без семьи.
Тему опеки, приемных семей, усыновления сейчас развивают очень активно. Года полтора назад в администрации Ульяновской области состоялось заседание «круглого стола» по этому поводу. Профессионалы признавали, что до ликвидации детдомов нам еще далеко. Тем не менее дело не стоит на месте: опекунам увеличили пособие, добавили льгот, и детей из детских домов стали брать охотнее. Но всегда остается опасность, что хорошее начинание подорвется на страсти чиновников первыми прокукарекать о достигнутых успехах. Получается, что сегодня закрытие детдома- дополнительное очко области. А что будет завтра? Не начнут ли детей возвращать в детдома? И вообще, где основания полагать, что борьба с социальным сиротством наконец увенчалась успехом?
Разве снизились показатели преступности, алкоголизма, наркомании и прочих социальных язв? Разве стало жить лучше подавляющее большинство россиян или жителей области?..
В прошлом году из чердаклинского детдома под опеку забрали пятнадцать ребятишек. В этом году - ни одного. Но в итоге в «Радуге» - шесть свободных мест.
Мы только начали жить Раньше я не бывала в «Радуге». И когда собиралась, представляла, честно говоря, унылую картину: всетаки не образцовый Дом детства на улице Оренбургской, а коррекционный дом в Чердаклах. Но оказалось все по-другому...
- Мы только начали жить, - сказали сотрудники «Радуги» во время нашей экскурсии по дому. - Два года назад здесь были стены другие, наш новый директор Наиля Ахметовна Мустафина пришла сюда как на передовую, мы ее только жалели...
Уже вернувшись в Ульяновск, я завела в интернете поиск: «детдом «Радуга», Чердаклы», нашла несколько статей о детдоме и тогда до конца поняла фразу: «Мы только начали жить». В 2006 году СМИ сообщали о скандале вокруг чердаклинского детдома. Предшествующего директора прокуратура обвинила в хищении. Коллектив «Радуги», защищая детей, сам выступил с инициативой соответствующей проверки. «Всюду царили хаос и беспорядок. Антисанитарные условия в санузлах, комнатах отдыха и спальнях шокировали каждого, кто сюда попадал.
Территория вокруг дома находилась в полном запустении. «В войну ребятишек содержали лучше», - говорили местные жители», - так писала о «Радуге» той поры одна из официальных газет.
В таком случае за два минувших года в детдоме был совершен революционный переворот. Отдавая должное своему директору, коллектив явно скромничал. Чистота, порядок, достаток, устроенность во всем до мелочей не могут быть плодом предприимчивости одного человека. Очевидно, что «Радугу» поднимали из пепла всем миром, причем делали это с любовью.
Лишнее дело описывать уютные спальни, гостиные, столовые, игровые комнаты, прачечные, оснащенные машинами-автоматами, которые есть у каждой из пяти детских семей (в семье по 12 человек). Но очень хочется обратиться к людям, которые будут решать судьбу «Радуги»: не подмахивайте приговора, не вникая в ситуацию. Приезжайте в чердаклинскую «Радугу», подышите ее воздухом, посмотрите на людей, которые там живут и работают. Даже если речь вести о сокращении детдомов в области, непонятно, почему нужно закрыть именно этот - с крепкой материальной базой, с коллективом, который хочет и может работать, с давней историей и сложившимися традициями...
Доживем до юбилея?
Детский дом в Чердаклах открыли в военную пору, в этом году он отметит свое 65-летие... На юбилей традиционно приезжают выпускники. Среди них есть заслуженные учителя, врачи, полярники... Многие живут за пределами области и даже страны, но они все равно тянутся в Чердаклы, к своим истокам.
Дотянет ли «Радуга» до юбилея?
В нынешнем году в детдом не поступали новые воспитанники. Плюс упорные слухи о закрытии и полное отсутствие официальной информации. Все это плохие симптомы. А на днях стало известно, что на место в одном крыле детдома претендует администрация Чердаклинского поселения. Причем заявлено это было открыто...
Детский дом обращается через «СК» к областной власти, лично к губернатору с просьбой положить конец слухам и недомолвкам, защитить «Радугу». Во всяком случае, прояснить ситуацию, которая стала невыносимой для педколлектива, а главное - для детей.
http://www.sm-k.narod.ru/archives/2008/apr/41/13.html
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Дата выпуска: 21.04.2008г. 

Заглавие: Взрослый вопрос.
В правительстве спорят по поводу нового закона об опеке и попечительстве 
Председатель комитета Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павел Крашенниников заявил, что новый закон об опеке и попечительстве сделает работу органов опеки более прозрачной. На пресс-конференции 21 апреля он подчеркнул, что закон сам по себе абсолютно новый, в нем впервые прописаны все процедуры по назначению опеки и попечительства, а также вопрос имущественных отношений, передает корреспондент Собкор®ru. 

В частности в законе сказано, что подопечные не имеют права собственности на имущество опекунов, и наоборот - опекуны не имеют права на имущество подопечных, за исключением "экстренных" случаев. Тем не менее, по словам Каршенниникова, в целом "закон финансовый вопрос не решает", кроме некоторых моментов, как например: выделяемые государством деньги теперь будут идти напрямую в патронатную семью, минуя детский дом, откуда был взят на воспитание ребенок. 

Крашенниников признал, что новый закон вызвал внутри правительства большие споры. Поэтому, по его словам, дискуссия "дошла до президента". Депутат сказал, что 1 сентября закон вступит в силу, а до этого к нему будет принят ряд поправок. "Мы надеемся, что на этой неделе президент его подпишет", - добавил он. 

Согласно новому закону, патронат становится формой опеки, а его деятельность будет зависеть от закона того или иного субъекта Федерации. Теперь патронатные воспитатели должны стать опекунами вместо детских домов, как было до этого. "Мы считаем, что опека либо есть, либо ее нет", - заявил Крашенинников. Однако он заверил, что договоры о патронатной семье и договоры о передаче ребенка на воспитание в приемную семью, заключенные до 1 сентября 2008 года, останутся в силе. 

Как ранее сообщал "Интерфакс", закон "Об опеке и попечительстве" был единогласно одобрен Советом Федерации 16 апреля. Этот закон разрешил деятельность частных сиротских приютов и патронатных семей, которые в ранних версиях документа фактически были запрещены. 
http://www.kasparov.ru/material.php?id=480C712EE185C
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Дата выпуска: 19.04.2008г. 

Заглавие: США приняли конвенцию о международном усыновлении.
1 апреля в Соединенных Штатах Америки вступила в силу Гаагская конвенция о защите детей и сотрудничестве в отношении международного усыновления. Теперь положения конвенции регламентируют усыновление детей в обоих направлениях между Соединенными Штатами и другими странами, участвующими в конвенции.

Гаагская конвенция устанавливает нормы и процедуры рассмотрения дел о международном усыновлении детей в более чем 70 странах-участницах. Она предусматривает обязательные гарантии защиты интересов детей, их биологических и приемных родителей, а также обязывает участвующие в ней государства признавать усыновления, которые происходят в других странах —участницах конвенции.

Государственный департамент, назначенный центральным органом по усыновлению, отвечает за выполнение новых требований во всех случаях международного усыновления по Гаагской конвенции, касающихся приемных родителей или детей из США.

Участие в конвенции изменит американскую процедуру международного усыновления в отношении других стран—участниц конвенции во многих отношениях. Федеральная аккредитация организаций, оказывающих услуги по усыновлению, будет осуществляться через ответственные за аккредитацию органы, назначенные Госдепартаментом. Создается Служба контроля за усыновлением, которую Госдепартамент будет использовать для отслеживания дел об усыновлении американских детей за границей и детей из-за рубежа в США. Впервые появляется возможность отслеживать дела об усыновлении американских детей гражданами других стран, участ​вующих в Гаагской конвенции. Уч​режден Регистр исков по Гаагской конвенции, в котором будут отслеживаться публичные претензии, связанные с международным усыновлением. Приняты новые формы Министерства внутренней безопасности (I-800A и I-800) для заявлений об усыновлении детей в соответствии с требованиями конвенции. Запланированы выдача новых сертификатов консульскими работниками по делам Гаагской конвенции с подтверждением выполнения требований конвенции по усыновлению и выдача деклараций об опекунстве, заполненных за границей. Будут выдаваться декларации Госдепарта​мента для усыновления детей в других странах или декларации об опекунстве по Гаагской конвенции с подтверждением выполнения новых требований.
http://www.zn.ua/3000/3050/62735/
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Дата выпуска: 21.04.2008г. 

Заглавие: «Мама, что бы со мной было, если бы я тебя не нашла?»

Учительница интерната так полюбила ученицу, что удочерила ее.

Говорят, души детей еще до своего появления на земле выбирают родителей. Правда, некоторые ошибаются и попадают в семьи наркоманов или алкоголиков. История киевской семьи Семеновых доказывает: у каждого «промахнувшегося» ребенка есть еще один шанс найти своих настоящих папу и маму. 

До семи лет не пробовала конфет 

Школьный педагог Татьяна Михайловна Семенова много лет жила с мужем-инвалидом и сыном в небольшой квартире. Ни финансовое, ни физическое состояние семьи не позволяло ей мечтать еще о детях. Но когда сыну исполнилось 14 лет, женщина вдруг поняла, что беременна. Через девять месяцев у нее родилась дочь. На учительскую зарплату Семенова содержала дочку, сына и мужа, пенсии которого хватало в обрез на лекарства. Приходилось вертеться изо всех сил.

Однажды из детской комнаты милиции в интернат привели Светлану Рогозинскую. Семилетняя девочка выглядела максимум на четыре года. Инспекторы объяснили, что ребенок голодал, питаясь двумя-тремя украденными на рынке сырыми яйцами в день. Директор школы попросил Татьяну позаботиться о сироте и оставил ей ребенка в оборванном платье и разваливающихся туфлях. Женщине пришлось сразу же постричь девочку наголо из-за вшей. 

Ее отец все это время лежал после инсульта, а мама-преступница находилась в бегах. В таком ужасе Света и росла, пока районо не спохватилось, что ей пора идти в первый класс.

- До интерната она не знала, что такое конфета, не держала в руках карандаша, - вспоминает Татьяна Михайловна. - Нечего делать, посадили за парту с другими детьми, принялись учить читать, писать. Сразу стало ясно, что даже облегченная программа дается ей с трудом: память была слабенькой. Но понемногу благодаря общим усилиям педагогов ситуация наладилась. 

В первый год интернатовской жизни Свету на выходных навещала тетя, а потом перестала… 

Приемыш проявил мудрость
Летом Татьяна Михайловна повезла свою группу в миргородский санаторий. С ними отправилась и Света. Затем учительница ушла в отпуск. Когда вернулась в конце августа в школу, первая, кого она увидела, была выбегающая из дверей Света. Казалось, ребенок ее специально поджидал, мечтая, как она обрадуется этой встрече. Выяснилось, что девочку снова забросили родители. Директор попросил учительницу купить ей еды. В ответ Татьяна пошутила:

- Разрешите мне не ходить на работу до 1 сентября, и я заберу ее к себе!

Руководство школы не только согласилось на такое условие, но еще и предложило денег на содержание сироты. Семенова ни копейки не взяла, сказав, что справится и так. 

… С тех пор после стольких совместно прожитых лет Света даже внешне очень похожа на своих новых родственников.

- Я долго не подозревала, что у меня появилась вторая дочь, - вспоминает учительница. - Даже обратилась в районо, чтобы девочку перевели в другой интернат как сироту. Но мне ответили, что это невозможно: ее отец жив, да и мать никто не лишал родительских прав. Тем не менее инспекторы уже тогда постоянно обращались ко мне как к опекуну. Районо оказывало нам посильную помощь, даже подарки приносили. Снабжали одеждой, обувью. Коллеги тоже не скупились на наряды с подросших дочерей. Но Светлане нужен был официальный статус сироты для того, чтобы получить постоянное пристанище. Тогда начали искать ее мать. Но тут пришло свидетельство о ее смерти, а вскоре скончался и отец девочки. И тогда меня спросили прямо: будете оформлять опеку? Что мне оставалось делать? Не могла же я сказать подростку, привыкшему к моей семье, чтобы она уходила в интернат для круглых сирот. 

Татьяна Михайловна не скрывает: не все складывалось гладко. Девочка поначалу конфликтовала с ее родной дочерью, поскольку Аня крепко ревновала маму. Тогда Семенова тактично попросила Свету проявить мудрость, иначе ей придется выбирать между двумя детьми. Та сразу оценила ситуацию и попросту перестала отвечать на колкости и замечания старшей на четыре года Ани. Вскоре они подружились. Несмотря на то что Анна голубоглазая и худощавая блондинка, а Светлана, наоборот, темноволосая, чуть полноватая и с восточными глазами, сегодня девушки похожи как родные сестры.

Хотела стать учителем, а стала крупье
Пока чужие люди опекали сироту, кровные родственники занимались продажей ее киевской квартиры. Какая-то дальняя сестра умудрилась прописаться там еще при жизни Светланиной матери. Мало того, ей даже удалось удалить имя настоящей владелицы из домовой книги и продать жилье под офис! 

Не оказаться ограбленным ребенку помог случай. Бизнесмен, который покупал квартиру, зашел в опекунский совет, где работала инспектор, хорошо знавшая эту семью. И она сразу поинтересовалась у мужчины, куда подевали маленькую Рогозинскую. Предпринимателю пришлось купить для девочки гостинку… 

А еще Татьяна Михайловна очень гордится, что после школы ее Света поступила в педагогический колледж. Девушка успешно выучилась на преподавателя рисования. Но вот трудиться по профилю ей не довелось - на учительскую зарплату в Киеве не проживешь.

Сейчас и Света, и Аня вынуждены работать крупье в казино. Сестры не могут позволить себе сесть на шею 60-летней матери-пенсионерки. Ведь ей нужны и лекарства, и помощь медиков.

Кстати, когда у Светы появились деньги, прежняя родня сразу о ней снова вспомнила. В дом явилась некая Валя и принялась набиваться в сестры. Но после ее ухода девушка попросила больше не впускать «сестрицу».

А еще Светлана часто с тревогой спрашивает у Татьяны Михайловны:

- Мама, что бы со мной было, если бы я тебя не нашла?

НА ЗАМЕТКУ
Тем, кто хочет усыновить ребенка
Советует Татьяна СЕМЕНОВА:
- Наберитесь мудрости и терпения. Вы не можете одновременно обожать своих новых детей и при этом кричать на них, нервничать и терять голову. Еще я не советую сразу оформлять полное усыновление. Ведь форма опеки над ребенком даст ему образование за счет государства и муниципальную квартиру.
http://www.kp.ua/daily/210408/40351/
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Дата выпуска: 21.04.2008г. 

Заглавие: На вопросах создания приемной семьи пытаются заработать мошенники.

На сегодняшний день в Николаевской области в 68 приемных семьях и 7 детских домах семейного типа воспитывается больше 160 детей-сирот и лишенных родительской опеки. Об этом КПУnews рассказала главный специалист Николаевского областного центра социальных служб для семьи, детей и молодежи Лариса Клопова. 

 «До тех пор, пока Украина не подписала международную Конвенцию о правах ребенка, условий для проживания таких детей в полноценных семьях – не было», - говорит чиновник, который знает, что такое детская боль и отсутствие любви и заботы. С введением института приемного родительства возникло масса проблем: для того, чтобы взять под опеку/попечительство или создать приемную семью, потенциальные родители должны «пройти через школу». Ту школу, где они должны получить ответ лишь на один вопрос: вправе ли они называться родителями для маленького человека? Но за этот ответственный момент несут ответственность не только родители (попробуем дальше объяснить, почему), но и социальные сотрудники. Они на первом этапе и обязаны отследить, чтобы в списки претендентов на создание приемной семьи не затесались посторонние элементы. 

А на то, что подобное возможно, указывают цифры государственных дотаций: при оформлении документов на опеку и попечительство одного ребенка взрослые получают ежемесячно I прожиточный минимум (на сегодня он составляет 633 грн.), при создании приемной семьи или детского дома семейного типа «родители» получают II таких суммы на каждого. Причем, с 2009 года разницы между этими формами уже не будет – все воспитатели будут получать по II прожиточных минимума на каждого воспитанника. Да, к этим выплатам на содержание ребенка родители еще ежемесячно получают от государства 35% от этих сумм на выполнение социальных услуг, так как без оформления документов на усыновление статус за этими детьми-сиротами так и остается. 

 «Государство делегирует свои права на воспитание ребенка другим людям, - поясняет Лариса Клопова, - Как правило, эти дети имеют задержки в психическом развитии, но этот диагноз зачастую снимается в течение 4-6 месяцев при условии окружения ребенка любовью и заботой, постоянными консультациями психолога, обеспечении развивающего обучения». Поэтому для Центра становится решающим фактором не только желание потенциальных родителей взять на воспитание ребенка, лишенного родительской опеки. Нужно еще убедиться, что эти взрослые собираются стать для него настоящими родителями, а не видеть в сироте средство для пропитания себя. 

 Так вот, сейчас прохождение обучения в школах приемных родителей – обязательный элемент на пути создания такой семьи. Прошедшие через тренинговую систему обучения родители утверждают, что подобный подход необходим не только для приемных родителей. Такая школа, по их мнению, необходима каждой семейной паре, которая собирается стать папай/мамой. Так как в процессе занятий с опытными педагогами (право на проведение занятий в школе приемных родителей в Николаевской области имеют только четыре квалифицированных специалиста) родители должны принять осознанное решение ответа на вопросы: хочу ли я этого, смогу ли я? 

 Для справки: в Николаевской области за последние два года обучение в подобных школах прошло 17 групп. Группа состоит примерно из 7 семей. Работа проводится в течение одного дня. С каждой группой тренер встречается 6 раз. Вместе с родителями проходит обучение и социальный работник из той же местности, откуда потенциальные родители, чтобы впоследствии наблюдать за каждой семьей. Сейчас 19 семей проходит обучение. Рекомендации центра социальных служб получает не каждая. Также наблюдались случаи осознанного выхода из обучения. Проверки социальными работниками состояния дел в приемных семьях и детских домах семейного типа не выявили таких нарушений как нереализация потребностей ребенка. 
http://www.kpunews.com/nikolaev_topic11_9951.html
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