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Дата выпуска: 05.09.2007г.
Заглавие: Татьяна ПАРФЕНОВА: Мы помогаем обрести семью
Непросто сделать шаг от желания взять на воспитание ребенка к реальным действиям. Действительно, будущие родители сталкиваются с непростыми вопросами. Ответить на некоторые из них мы попросили Татьяну Парфенову, руководителя Центра по централизованному учету детей, оставшихся без попечения родителей, Тверской области. 

– Татьяна Александровна, в последнее время широкое развитие получили различные формы семейного устройства и воспитания детей – опека, приемная семья, патронатное воспитание. Не означает ли это, что усыновление исчерпало свои возможности? 

– Наоборот, только усыновление наиболее полно защищает права ребенка. Именно усыновление считается приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Опека, приемная и патронатная семьи имеют право на существование, и мы их развиваем как альтернативу системе государственного воспитания. Но по уровню защиты прав и интересов ребенка усыновление значительно отличается в лучшую сторону. Ведь под усыновлением понимается юридический акт, в результате которого между усыновителем и усыновленным ребенком возникают такие же права и обязанности, как между биологическими родителями и детьми. 

Хочется напомнить, что усыновление является одним из самых древних правовых институтов и существует во всех современных правовых системах именно как оптимальная форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Хотя в России в разные исторические периоды отношение к институту усыновления было неодно​значным. Например, в начале ХХ века в российском гражданском праве существовал запрет на усыновление чужих детей при наличии собственных. В 1918 году усыновление было вообще отменено, что объяснялось отрицательным отношением общества к семейным формам воспитания детей-сирот в целом. Институт усыновления был восстановлен в 1926 году. До 1997 года усыновление осуществлялось в административном порядке (по решению органа опеки и попечительства). С 1997 года введен судебный порядок установления усыновления. 

– Как вы считаете, кто больше заинтересован в усыновлении – родители или дети? 

– Усыновление – та форма семейного устройства детей, которая наиболее полно выражает интересы как усыновителей, так и усыновленных. Именно эта форма представляет возможность лицам, не имеющим детей, удовлетворить чувство родительской любви, потребность в отцовстве и материнстве. А в дальнейшем усыновленные дети будут обязаны осуществлять содержание и уход за нетрудоспособными, нуждающимися в помощи родителями. 

Однако на первое место при усыновлении должны быть поставлены интересы ребенка. Под интересами детей при усыновлении следует понимать создание для них благоприятных условий как материального, так и морального характера. Предполагается, что в новой семье дети получают полноценное психическое, физическое, духовное и нравственное развитие. При усыновлении ребенок в правовом отношении полностью приравнивается к родным детям усыновителя, в лице усыновителей приобретает родителей. При этом должны учитываться этническое происхождение ребенка, принадлежность его к определенной религии и культуре, родной язык, возможность обеспечения преемственности в воспитании и образовании. 

– А как быть, если усыновитель готов взять на воспитание одного ребенка, а у него есть братья или сестры? 

– Усыновление братьев и сестер разными лицами не допускается. Эта норма семейного права также направлена на соблюдение интересов ребенка, так как при установлении усыновления прекращаются правоотношения ребенка не только с родителями, но и с другими родственниками (братьями, сестрами, бабушками, дедушками). Не рекомендуется разобщать братьев и сестер, которые воспитывались в одном учреждении или проживали совместно до их устройства в государственные воспитательные учреждения. Конечно, ситуации бывают разные. Возможно, дети не осведомлены о своем родстве, не проживали и не воспитывались совместно, не могут жить и воспитываться совместно по состоянию здоровья. Каждый конкретный случай надо рассматривать отдельно, опираясь на закон и интересы ребенка. В исключительных случаях допускается передача братьев и сестер в разные семьи. 

– Существует мнение, что усыновляют, как правило, маленьких детей. А тех, кто постарше, например, школьников, лучше взять под опеку. 

– Действительно, процесс взаимной адаптации усыновленного и усыновителя происходит значительно легче при усыновлении малолетнего ребенка. Однако в законе нет возрастных ограничений. Усыновить можно любого несовершеннолетнего, то есть вплоть до достижения возраста 18 лет. И все-таки детей старшего возраста чаще берут под опеку или в приемные семьи. С особым вниманием в судах подходят к усыновлению подростков, выясняют истинные мотивы усыновления, чтобы предотвратить усыновление подростка недобросовестными лицами. Усыновление подростков рекомендовано в случае, если усыновлению предшествовало воспитание и содержание этих детей, если отмечено наличие контактов и отношений, свидетельствующих о заботе, взаимной привязанности. 

– А как со здоровьем детей? Могут ли быть усыновлены не вполне здоровые дети? 

– Закон не содержит ограничений по усыновлению детей, страдающих каким-либо заболеванием. Усыновлены могут быть как здоровые, так и больные дети. Обязательным условием при усыновлении больных детей является извещение кандидатов в усыновители о состоянии здоровья ребенка и возможных дополнительных усилиях как морального, так и материального характера, которые потребуются от них для надлежащего воспитания и лечения усыновленного. Закон обязывает представить усыновителю исчерпывающую информацию о состоянии здоровья усыновляемого ребенка. Она содержится в специальном медицинском заключении о состоянии здоровья, физическом и умственном развитии ребенка, которое выдается экспертной медицинской комиссией и обязательно прилагается к представленному в суд заключению органа опеки и попечительства. По желанию усыновителей может быть проведено независимое медицинское освидетельствование ребенка. Некоторые люди сознательно усыновляют больного ребенка, чтобы помочь ему. Это прекрасный порыв, если, конечно, человек совершает такой поступок осознанно, рассчитав свои возможности. 

– А почему усыновление проводится в судебном порядке? 

– Такой порядок установлен законом в целях усиления гарантий прав детей, оставшихся без попечения родителей, и соответствует мировой практике. Дела об установлении усыновления рассматриваются судьей единолично в закрытом судебном заседании с обязательным участием самих усыновителей, представителя органа опеки и попечительства, прокурора и ребенка, если он достиг возраста четырнадцати лет. Следует помнить, что усыновление устанавливается не на определенный период времени, как приемная или патронатная семья, а НАВСЕГДА и может быть отменено только судом при наличии предусмотренных законом оснований. Это очень серьезный шаг, который надо совершать сознательно, продумав его последствия. 

– Сложно ли собрать документы для усыновления? 

– Будущему усыновителю надо доказать свою состоятельность как человека, способного взять на себя ответственность за судьбу ребенка. То есть надо подтвердить, что у тебя есть жилье, постоянный источник дохода, относительно нормальное здоровье. Конкретный перечень документов, установленный Гражданско-процессуальным кодексом (ст. 271 ГПК РФ). Потребуются справка с места работы с указанием должности и заработной платы либо копия декларации о доходах; документы, подтверждающие право пользования или право собственности на жилое помещение; справка из органов внутренних дел об отсутствии у кандидатов в усыновители судимостей за преступления, совершенные против жизни и здоровья граждан; медицинское заключение о состоянии здоровья; акт обследования жилищно-бытовых условий усыновителей и заключение, которые составляет орган опеки и попечительства по месту жительства усыновителей. 

При необходимости суд может потребовать и иные документы, как от органа опеки и попечительства, так и от граждан, желающих усыновить ребенка, чтобы убедиться, что порядок передачи детей на усыновление не нарушен и усыновление отвечает интересам ребенка. 

– А что после усыновления? Кто-то интересуется жизнью новой семьи? 

– Органы опеки и попечительства обязаны осуществлять контроль за условиями жизни и воспитания ребенка в течение трех лет после установления усыновления. Такой контроль проводится в целях защиты прав и законных интересов усыновленных детей. Срок контрольных обследований может быть продлен органом опеки и попечительства индивидуально в соответствии с конкретной ситуацией в семье усыновителей. 

– Не могли бы вы привести какие-то цифры, характеризующие процесс усыновления в Тверской области? 

– Число усыновлений от общего числа детей, устроенных в семьи, в последние три года в среднем составляет 5–7 процентов. Остальное – это опека, приемная семья, патронатная. В прошлом году российские граждане усыновили 65 тверских детей. За первое полугодие нынешнего – уже 52. Я очень надеюсь, что число усыновлений возрастет. 

– Где может человек, решившийся стать усыновителем, получить более подробную информацию об усыновлении? 

– Наш центр проводит большую информационную работу. Мы выпускаем методические пособия, недавно издали плакаты с информацией по семейным формам устройства детей-сирот. Все эти материалы следует спрашивать в органах опеки и попечительства, как правило, они располагаются в районных и городских администрациях. В вашей газете у нас идет постоянная рубрика «Российских детей – россиянам». Советую почитать Семейный кодекс с комментариями, в нем все очень подробно и доступно изложено. Дважды в год мы проводим занятия Школы приемной семьи, где выступают специалисты по семейному устройству. И, разумеется, наш центр готов помочь всем, кто к нам обратится за поддержкой, советом или практической помощью. Телефоны центра: (4822) 35 77 02, 34 33 09. 
http://tverlife.ru/_content.php?Id=1.2.23&artid=1744&parts=issue_ob 




Дата выпуска: 05.09.2007г.
Заглавие: В Архангельске во второй раз стартовала акция 'Родители, где вы?!'...
Она направлена на поиск и привлечение людей, желающих взять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. Организаторы акции - муниципальное учреждение "Центр охраны прав детства", отделение альтернативных форм устройства детей, при поддержке депутата областного Собрания Эрнеста Белокоровина. 

Об акции, ее целях и возможностях шла сегодня речь на пресс-конференции в ИА "Двина-Информ". Организаторы напомнили о том, что впервые подобная акция прошла в Архангельске в прошлом году. Она длилась 15 дней. За это время 4 ребенка из 8 предложенных к усыновлению были взяты на воспитание в семьи. По словам директора МУ "Центр охраны прав детства" Лидии Шамрай, эти семьи полные, среднего достатка, с образованием родителей не ниже среднего специального, имеющие своих детей. "Дети довольны жизнью в семье", - отметила Лидия Николаевна. 

Заведующая отделением альтернативных форм устройства детей МУ "Центр охраны прав детства" Светлана Кузнецова рассказала о том, что в этом году акция стала более масштабной. "Она пройдет в течение месяца - с 5 по 30 сентября. В это время в городе будут висеть плакаты, рассказывающие об акции, установлены рекламные тумбы с фотографиями детей, распространено 5 тысяч открыток с фотоизображениями сирот", - сказала Кузнецова.

"Кроме того, - добавила Лидия Шамрай, - в рамках акции силами студентов ПГУ и СГМУ будет проводиться исследование с целью изучения степени информированности населения города по вопросам сиротства и развития института приемной семьи, а также по уровню готовности горожан принять в свою семью ребенка-сироту". 

Светлана Кузнецова отметила, что уже начали поступать звонки от желающих стать приемными родителями. "При поддержке власти и спонсоров мы готовы проводить такую акцию ежемесячно", - подчеркнула она.
http://www.dvinainform.ru/news/2007/09/05/59868.shtml 




Дата выпуска: 05.09.2007г.
Заглавие: В первую очередь - морально-нравственные качества
В Архангельске сегодня 692 ребенка проживают в семьях опекунов и попечителей, 85 детей воспитываются в 72 приемных семьях... 
Именно семейным формам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей отдают предпочтение архангельские специалисты муниципального учреждения "Центр охраны прав детства" и его отделения альтернативных форм устройства детей. В их числе опека (попечительство), усыновление и приемная семья.

По словам главного специалиста департамента здравоохранения и социальной политики мэрии Архангельска Елены Колпаковой, опекунами обычно становятся родственники детей. В приемных семьях родители не являются родственниками своих воспитанников и получают заработную плату. Усыновленные дети становятся кровными для своих родителей, в первую очередь, документально. 

Отбор кандидатов на усыновление ребенка очень тщательный. В первую очередь учитываются морально-нравственные качества будущих приемных родителей.
 
Все семьи имеют право на единовременное пособие в размере 8 тысяч рублей. Кроме того, опекуны (попечители) и приемные родители получают ежемесячное пособие на содержание ребенка в размере: от 0 до 6 лет - 4180 рублей, от 7 до 18 лет - 5300 рублей. Также приемные родители получают заработную плату в размере одного минимального размера оплаты труда (2500 рублей) с начислением северных надбавок, ежемесячно 200 рублей на оплату коммунальных услуг и ежегодно 3 тысячи рублей на приобретение мебели и предметов хозяйственного обихода для ребенка.
http://www.dvinainform.ru/news/2007/09/05/59887.shtml 



Дата выпуска: 05.09.2007г.
Заглавие: Почти три сотни сирот обрели семью
Целевая программа «Дети-сироты» утверждена региональным правительством в феврале и рассчитана на период 2007-2011 годов. Задач, которые предстоит решить в рамках программы, много. Это и реформирование органов опеки и попечительства, подготовка квалифицированных кадров, развитие семейных форм устройства детей-сирот, улучшение условий проживания воспитанников учреждений, обеспечение их жильем и многое другое.

Благодаря активным мерам, принимаемым правительством Калининградской области, наблюдается снижение числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Если в начале 2006 года таких детей в области было 7 тысяч 527 человек, или 3,4% от общего числа маленьких калининградцев (по Российской Федерации этот показатель - 2,1%), то к концу 2006 года количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составило 7 тысяч 252 ребенка. 275 деток усыновили или оформили патронат.

У ребят будет свой Центр

В рамках направления «Предупреждение социального сиротства и устройство детей в замещающие семьи» подготовлено постановление правительства области о создании областного Центра по профилактике социального сиротства и развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения, разработано штатное расписание центра. 

11 муниципальных образований получили компьютерное оборудование операторов регионального банка данных о детях-сиротах. Для этого было выделено 343,7 тысячи рублей. В 2008 году на оснащение остальных муниципальных образований планируется выделить 401 тысячу рублей.

Безусловно, важным моментом является подготовка кадров для работы с сиротами. Специалисты в этой области обучаются, перенимают опыт других городов и регионов страны. Например, наши специалисты постоянно общаются с коллегами из Москвы и Петербурга. Педагоги области принимают участие в практических семинарах «Подготовка специалистов по социальной работе со специализацией «работа с детьми и молодежью». 

Службы адаптации

Не секрет, что после выпуска из интернатов ребятам бывает сложно адаптироваться к новой самостоятельной и непривычной для них жизни. Свести к минимуму все возникающие сложности - основная задача специалистов-помощников для адаптации в обществе детей-сирот. Службы постинтернатной адаптации созданы в Озерском городском округе, отделение службы открыто на базе Зеленоградского детского дома. 

В 2007 году в Гурьевском городском округе на строительство центра адаптации выпускников интернатных учреждений выделено 2256,25 тысячи рублей из областного бюджета и 2256,25 тысячи рублей - из муниципального бюджета. 

Квартиры будут!

Самой острой проблемой в соблюдении прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, остается обеспечение их жильем. Ежегодно из учреждений профессионального образования выпускается более 400 детей, имеющих статус сироты или оставшегося без попечения родителей. В рамках областной инвестиционной программы из областного бюджета планируется выделить 7678,76 тысячи рублей на долевое участие в строительстве и приобретении жилья для детей. Муниципалитеты на строительство выделят 3591,84 тысячи рублей. За семь месяцев 2007 года по программе приобретено 2 квартиры администрациями Гусевского городского округа и Зеленоградского района. На это потрачено 705,9 тысячи рублей из областного бюджета.
http://kaliningrad.kp.ru/2007/09/05/doc195480/ 
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Дата выпуска: 05.09.2007г.
Заглавие: 5 сентября в Новосибирске прошли первые городские чтения по вопросам профилактики социального сиротства
В ходе чтений были обсуждены основные проблемы социального сиротства и пути их решения, тенденции социальной политики в работе с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также роль отделов опеки и попечительства администраций районов в работе по предупреждению семейного неблагополучия и профилактике социального сиротства. 

Кроме того, в программе чтений – обсуждение вопросов о реализации городской программы развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, постинтернатного сопровождения выпускников детских домов.

По результатам проведения чтений планируется издать сборник тезисов. Предложения будут учтены при разработке концепции городской программы "Профилактика социального сиротства". 
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=41031&cid=7 



Дата выпуска: 04.09.2007г.
Заглавие: 4 миллиона сирот в России
Количество брошенных детей будет расти

По прогнозам экспертов, в ближайшие годы количество брошенных детей будет расти на 5–8 процентов ежегодно. Только по официальной статистике, в нашей стране детей, оставшихся без опеки родителей, от 800 тысяч до 2 миллионов, по неофициальным данным их свыше 4 миллионов.
Не успел младенец появиться на свет, как его жизнь может трагическим образом оборваться. Новорожденных в лучшем случае оставляют в роддомах или на скамейках, в худшем – бросают в выгребные ямы, мусорные баки, топят, закапывают живыми в землю. 

Старший оперуполномоченный Александр Тимченко долго не мог уснуть. Да и с улицы раздавались крики не то кошки, не то… Решил проверить. Вышел из подъезда и пошел на звуки. На скамейке увидел шевелящийся и издающий отчаянные крики пакет. В нем оказалась новорожденная девочка. Даже пеленочки мать не оставила в наследство: побоялась вещественного доказательства. Да и пуповина не завязана была. Принес служивый ношу домой, вызвал скорую. Девочке оказалось 1,5 часа отроду. Через два месяца страж порядка вместе со своей женой забрал ребенка из Дома малютки и удочерил подкидыша.

Повезло и младенцу из Подмосковья. К смерти на огороде его приговорили собственные многодетные родители. От верной гибели девочку спасла сестренка, увидевшая, как мама и папа закапывают ее заживо. Семилетняя девочка догадалась обратиться за помощью в милицию. Приехавшие на место сотрудники правоохранительных органов начали работать лопатами и вскоре увидели, как земля зашевелилась. Милиционеры извлекли несчастную из могилки, очистили ротик от земли и грязи. Девочка еще дышала. С выкопанным младенцем помчались в ближайшую больницу, где медперсоналу удалось спасти малышку. В этот страшный дом государство ее не вернуло. Родителей взяли под стражу. А вскоре девочку усыновила американская семья. Теперь у нее иностранные имя и фамилия, и приемные родители души в ней не чают.

Лжепохищение
Был и такой эпизод, о котором мне рассказал сотрудник уголовного розыска Алексей Рожков. В одно из московских отделений обратилась женщина с заявлением о том, что кто-то похитил ее 3-летнюю дочку во время отдыха на одном из московских пляжей, когда она находилась в кабине для переодевания. Женщина уверяла, что ребенка похитили с целью выкупа. Попросила поставить телефон на прослушку и чтобы милиция, если понадобится, помогла подготовить деньги для освобождения дочки. Возбудили уголовное дело, по которому несчастная мать проходила потерпевшей. Правда, следователю в этой женщине что-то показалось странным. Во-первых, каждый раз в отделение она приходила подшофе. А при выезде на место происшествия на пляж вела себя как-то растерянно, не могла найти место, где оставила дочку, да и самой кабинки для переодевания там не обнаружилось. Она сразу же выдвинула другую версию: ее девочку похитили на органы, а через несколько дней третью – якобы одна известная ясновидящая сказала, что ее дочурку похитил, изнасиловал и убил маньяк-педофил. Но ни адреса, ни имени ведуньи она, дескать, не помнит. Все это вызвало у следствия еще большие подозрения. Женщине предложили пройти проверку на детекторе лжи, на что она моментально дала свое согласие. Также был приглашен специалист-психолог. И оператор полиграфа, и психолог пришли к выводу, что дама не является потерпевшей, а, скорее всего, сама причастна к гибели дочки. Дальнейшая проверка подтвердила заключение специалистов. 

Оказалось, что за два дня до обращения в милицию женщина крепко выпивала в своей квартире с каким-то очередным ухажером. После принятия первого стакана его стали раздражать лепет и игры маленькой девочки. На что он посетовал собутыльнице. И та разрешила ему «разобраться» с малышкой. Вначале они долго избивали девочку. Затем возбужденный «кавалер» изнасиловал ребенка, а мамаша ему в этом помогала. Не приходя в сознание, девочка через несколько часов умерла. Человекообразные звери закопали ее недалеко от злополучного пляжа. После чего мужчина сбежал в неизвестном направлении. Дело довели до суда. Мать-изверг получила длительный срок. 

Отцы-насильники
По данным социологических исследований, 60% проституток в детстве подвергались изнасилованию со стороны родственников. Насильниками оказывались отцы, отчимы, братья, дедушки, дяди. Реже – матери или сестры. В России ежегодно регистрируется более 3 тысяч случаев сексуального насилия над несовершеннолетними в семьях. Как правило, подобные преступления совершаются в неблагополучных семьях. В каком масштабе они распространены в «респектабельных» семьях, статистика и правоохранительные органы умалчивают. Большинство насильников собственных детей психически нормальные люди и прекрасно отдают себе отчет в своих действиях. А происходит все от того, что они полностью уверены в своей безнаказанности.

Москвич забавлялся со своей 5-летней дочерью. Одевая ее в платья жены и наводя макияж, приговаривал, какая у нее замечательная фигура, грудь и прочее, и обучал ее развратным действиям. Девочка стала бояться оставаться с ним наедине. Пожаловалась маме, а та отмахнулась: мол, ребенок фантазирует. В результате девочка оказалась в психлечебнице с тяжелым неврозом, а папаша до сих пор считает, что таким способом он ее воспитывал и «закалял для будущей взрослой жизни». 

Уголовное дело по семейному насилию завести непросто, а еще сложнее довести его до суда. 25% матерей выгораживают своих мужей и встают на сторону насильников собственных детей. Причин здесь несколько – боязнь остаться одной, делить имущество и жилье, а также нежелание потерять кормильца. 

За весь прошлый год при огромном количестве жалоб состоялось всего три судебных процесса. И только один папаша был приговорен к 9 годам лишения свободы по обвинению в изнасиловании и совершении развратных действий в отношении своих детей. 

Пару недель назад милиция накрыла притон, и стоит надеяться, что это дело дойдет до суда. Суть его такова. Жила относительно нормальная семья: двое детей, отец и мать. Мать умерла, а мужчина недолго ходил во вдовцах и вскоре привел в дом сожительницу. Вместе стали выпивать. Мужчина потерял работу, и его сбережения как-то быстро испарились. Тогда дама сердца надоумила его использовать детей для сексуальных утех их гостей за деньги. Да и сами «родители» стали ими пользоваться. В результате девочка 7 лет получила букет венерических заболеваний, разрывы половых органов, а позже попала в психиатрическую больницу. Мальчик 10 лет, сын спившегося насильника, получив разрывы прямой кишки, покончил жизнь самоубийством.

Только за 7 месяцев этого года в России были изнасилованы, погибли и пропали без вести 15 детей. 

К слову, в США и странах Западной Европы давно появились специальные агентства, национальные общества и комитеты по предупреждению насилия над детьми. Каждый гражданин, заподозривший совершение насилия (неважно – сексуального характера или просто жестокое обращение) над любым ребенком, обязан сообщить об этом в такое учреждение. Благодаря подобным организациям в Англии, например, вскрывается и предотвращается до миллиона фактов насилия в год. А это, в свою очередь, спасает и сохраняет очень многие маленькие жизни. 

Цифры
Согласно статистическим данным, главной причиной оставления ребенка является лишение родительских прав (до 70%), отказ от воспитания, пребывание родителей в местах заключения (до 20%) и лишь у 10% детей родители умерли или являются инвалидами.
http://www.rodgaz.ru/index.php?action=Articles&dirid=16&tek=23677&issue=335 
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Дата выпуска: 05.09.2007г.
Заглавие: Курганские парламентарии увеличат зарплату приемных родителей
Завтра состоится заседание комитета областной думы по бюджету, финансовой и налоговой политике. На нем депутаты намерены подготовить ко второму чтению законопроект об изменениях в ряд налоговых законов, познакомиться с информацией об исполнении областного бюджета в первом полугодии, заслушать итоги проверок Контрольно-счетной палатой расходования бюджетных средств, сообщили Накануне.RU в пресс-службе думы.

Так, предлагается к рассмотрению в двух чтениях проект закона, увеличивающий с 1 сентября ежемесячную оплату труда приемных родителей с 3795 рублей до 4500 рублей на каждого ребенка. 

Планируется привести в соответствие с федеральным законодательством Закон Курганской области "О бюджетном устройстве и бюджетном процессе", увеличить с 1 января 2008 года на величину инфляции (7%) размер социальной поддержки, оказываемой различным категориям населения из областного бюджета, а также утвердить фиксированный размер денежного вознаграждения (110 тыс. руб.) лицу, удостоенному звания "Почетный гражданин Курганской области". 
http://www.nakanune.ru/news/2007/09/05/292639 



Дата выпуска: 04.09.2007г.
Заглавие: Они прижимали к сердцу теперь уже своего сына и не хотели думать, что тот – ВИЧ-инфицированный 
Об этой молодой семье - двадцативосьмилетней Светлане и тридцатитрехлетнем Евгении - сегодня знает вся Украина. Имея свою одиннадцатимесячную дочь Анечку, они официально усыновили ВИЧ-инфицированного ребенка. Ранее в Украине на таких детей оформлялось только опекунство. Теперь у молодых родителей есть еще четырехлетний сын со статусом ВИЧ-позитивный. Весть об этом облетела все телеканалы Украины. 

 

Труднее всего было для Светланы и Жени преодолеть кабинетные мытарства: Жовтневая служба по делам детей в Мариуполе из Мариуполя направила документы в Мангуш, из Мангуша - в Донецк, из Донецка - в специализированный детский дом в Макеевке, - на это ушло девять месяцев. Светлана шутит: "Я этого ребенка словно вынашивала и теперь родила". Их проверяли и перепроверяли: и где работают, и в каких условиях живут, и ладят ли между собой. Но о чем бы ни шел разговор, он неизменно заканчивался отталкивающим во-просом: "Как вы решились на такое?" Это задевало за живое больше всего.

 

Потому-то и сейчас, нежно прижимая мальчика к себе, поглаживая его по головке и сердечно спрашивая: "Скажи, кто я тебе?" - она, услышав от него желаемое "мама", целует в щечку и говорит: "Он такой же, как и все дети. И в чем вина этого красивого малыша, что его биологическая мама ведет, мягко говоря, непорядочный образ жизни. Уверена, что семейное тепло и родительская забота, помощь работников соответствующих служб, медики-специалисты - все мы сделаем жизнь ребенка здоровой и счастливой".

 

Оба - и Светлана, и Евгений - родились в Мариуполе: он в Приморском, она в Ильичевском районах. Учились в разных школах. А познакомились они гораздо позже - в Церкви Добрых Перемен. Светлана пришла в Церковь сама, а Евгению посоветовала обратиться сюда одна из верующих - был в его жизни период, когда земля уходила из-под ног: сегодня он инвалид второй группы общего заболевания.

 

Познакомились, вскоре поженились. На жизнь смотрели реально, понимали: без своего угла счастья не будет. Купили в одном из сел Першотравневого района дом. Потом стали обзаводиться хозяйством. "У нас просторный дом, есть своя земля, - рассказывает Светлана. - Корову не держим, но имеем много кур, гусей, свиней, кролей". Есть у них свои обязанности и по отношению к Церкви Добрых Перемен. В селе находится небольшой храм. Евгений работает там администратором, а Светлана - бухгалтером. Мысль об усыновлении ВИЧ-инфицированного пришла к ним не случайно. Пастырь Церкви, руководитель благотворительного фонда "Пилигрим" Геннадий Мохненко сам относится к обездоленным детям с особенным участием и паству к этому призывает. Не без его влияния решили Светлана и Евгений усыновить ВИЧ-инфицированного. А приняв такое решение, сделали все и делали это с большой любовью, чтобы такой ребенок вошел в их семью как родной.

 

Светлана честно признается, что на усыновленного им ребенка выбор пал не сразу, рассказывает: "Хотели поначалу взять такого, которому не исполнилось еще и трех лет. Но процедура выбора сложная - это ведь не товар в магазине покупать. Мы сидели в комнате, куда приводили разных детей: нужно было, чтобы ребенок к нам потянулся и мы - к нему. Такого контакта все не получалось. Тогда нам сказали, что есть ребенок постарше - четырехлетний мальчик. Когда его привели, он к нам сразу направился. И мы с Женей почувствовали - это наш сын".

 

Мальчик около трех лет жил в макеевском специализированном доме "Малютка" среди 85 проживающих там подобных ему детей. Как рассказывает социальный работник общественной организации "Новый статус", обеспечивающей социальное и правовое сопровождение этой семьи, Елена СТАРОСВЕТСКАЯ, биологическая мать ведет без-образный образ жизни, упо-требляет наркотики, сама является ВИЧ-инфицированной. Анализы новорожденного мальчика показали наличие антител к вирусу ВИЧ, но статус ВИЧ-инфицированного ему установили не сразу - до 18 месяцев у ребенка сохраняются материнские антитела от вируса ВИЧ. А вдруг затем случится чудо!

 

Но чуда не произошло. В крови у ребенка и по истечении этого срока были выявлены антитела от вируса ВИЧ, к тому же мальчик часто болел, а поэтому ему и был присвоен статус ВИЧ-позитивный. Не усынови его Светлана с Женей, он бы, как дети и до него (и будут после него), по исполнении четырех лет был бы направлен в школу-интернат. Очень редко забирают из детского дома таких детей - это первый в Украине случай усыновления. Правда, главврач детдома утверждает: второй, первой, по его словам, была семья из Донецка, и это при том, что поступают ежегодно в детдом до двадцати детей. Можно только предполагать, каков при его здоровье был бы исход проживания там.

 

Знаю и понимаю, что могут подумать многие обыватели по поводу поступка молодой семьи: усыновить обездоленного и ни в чем не повинного ребенка - это хорошо, но ведь жить, играть, питаться он будет вместе с родной дочерью Светланы и Евгения - не подвергается ли опасности ее здоровье? Светлана настроена оптимистично: "Я не боюсь ни его заболевания, ни заботы, ни труда по уходу за ним. Наоборот - это счастье, когда ребенок в доме. Не нам должно быть стыдно, что мы усы-новили ВИЧ-инфицированного, а тем, кто не протягивает руку помощи таким детям, что такие дети поступают в школы-интернаты. А ведь он нормальный ребенок".
Это подтверждает и Елена Старосветская: "ВИЧ-инфицированные дети абсолютно не опасны. ВИЧ-инфицироваться другой человек может только при половых контактах, о чем в данном случае говорить не приходится, или если его кровь попадет в кровь другого человека. Между детьми такого возраста это тоже мало вероятно. Другое дело, что такой ребенок нуждается в специальном уходе, скажем, ему нужно давать лишь кипяченое молоко, не жарить глазунью. Пища должна способствовать укреплению здоровья малыша. Если ребенок аллергетик, заметить, на что идет аллергия, и исключить появление ее. ВИЧ-инфицированный ребенок должен проходить регулярные обследования, в чем наша служба будет этой семье помогать. Если мальчик нуждается в антиретровирусной терапии, то обязательно проводить ее - в Украине она бесплатная".

 

Известный в Мариуполе специалист по этим вопросам заведующий городским Центром по профилактике и борьбе со СПИДом Павел Довгалевский, на приеме которого уже побывали родители с усыновленным мальчиком, подтвердил безопасность контакта ВИЧ-инфицированного ребенка со здоровым, еще раз подчеркнув, что бытовым путем инфекция не передается. Правда, у детей должны быть, скажем, индивиду-альные зубные щетки, но это общие правила гигиены, от них нужно прятать, к примеру, острые предметы - а разве обычному ребенку можно давать играть ими?! К тому же родители прошли уже подробный инструктаж по уходу за малышом.
Кто-то может сказать, что такой уход - это хлопотно и трудно или, что еще несправедливее, семья будет получать на ребенка большие деньги. Судите сами - сего-дня пенсия усыновленного мальчика составляет всего 280 гривен в месяц. Да, согласна, всего предвидеть в жизни нельзя, могут возникнуть различные ситуации. Но ведь и обычные дети попадают иногда в куда более опасные обстоятельства. А по поводу трудностей хочу сказать: представьте себе только, что вы своей заботой спасаете человеку жизнь! Что может быть благороднее и милосерднее?! Сегодня, по данным представителя Объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИДу, в Украине зарегистрированы 114 тысяч ВИЧ-инфицированных, и это только официальная цифра. В Мариуполе сегодня живут и наблюдаются 49 ВИЧ-инфицированных детей. 

 

…Недавно биологическая мать усыновленного мальчика родила еще одного ребенка, ВИЧ-статус которого пока не определен. Евгений со Светланой планируют усыновить и его, "братья должны жить вместе" - таково их мнение. 
http://www.pr.ua/news.php?new=4522 
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