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Дата выпуска: 02.04.2009г. 

Заглавие: Приемным родителям Глеба Агеева грозит крупный штраф или исправительные работы.


В ближайшие дни родителям 3-летнего мальчика предъявят обвинение по двум статьям уголовного кодекса, об этом сообщили сегодня в прокуратуре Московской области. 

21 марта Глеба привезли в реанимацию детской больницы с травмами и ожогами. Ребенок сказал, что его била приемная мать, однако она заявила, что мальчик сам облился кипятком и упал с лестницы. 

Сейчас Глеб снова в больнице, его вместе с сестрой забрали из приемной семьи. Судьба детей определится позже. 

Людмила Дьячковская, начальник отдела по надзору за исполнением закона о несовершеннолетних прокуратуры Московской области: "Основным на сегодня является заключение экспертов, которое полностью подтверждает нашу позицию о том, что ребенок в семье подвергался насилию. Степень и тяжесть причиненного вреда будет ещe исследоваться в рамках уголовного дела. А органы опеки и попечительства будут готовить материалы об отмене усыновления малыша Глеба".
http://www.1tv.ru/news/social/141033
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Дата выпуска: 02.04.2009г. 

Заглавие: Антон Агеев, отец Глеба и Полины: "Дети останутся теперь без родителей. Это наши дети".
В среду в редакцию пришли супруги Агеевы. Их дети, Глеб и Полина, сейчас находятся в больнице. "Мы пришли в "Известия" потому, что вы честно пытаетесь разобраться в нашем деле", - сказал Антон Агеев.

В деле Агеевых российское общество уже вынесло свой однозначный вердикт: "Виновны!". Для этого хватило телесюжетов и фотографий в газетах. И еще фона, на котором произошли драматические события: убийство в Подмосковье мальчика Саши и многие другие детские смерти, да еще сопряженные с изнасилованиями. Понятны гнев людей, их стремление не допустить новых трагедий, защитить детей.

И мы хотим того же. Именно поэтому "Известия", как ни одна другая газета (наши читатели знают: это не преувеличение), уделяет внимание этой проблеме. Для нас Год ребенка не ограничен 365 днями в календаре.

Тем, кто уже успел упрекнуть газету и меня как автора за две публикации по делу Агеевых в "продажности и защите садистов", хочу напомнить: именно "Известия" активно помогали спасти от уничтожения детские православные приюты. Именно газета отстаивает интересы приемных и патронатных семей, добиваясь принятия четких законов, которые помогут такие семьи сохранить и укрепить.

И сегодня мы - тоже за закон. Который должен стоять на страже интересов маленьких Глеба и Полины. Мы не знаем, что произошло в семье Агеевых. Но бесспорный факт: при выяснении обстоятельств произошедшего закон был нарушен. Причем не единожды.

Понятна эмоциональная реакция общества, которое знает: жестокое обращение со своими и чужими детьми у нас, увы, не редкость. Здоровая, благородная реакция.

"Неужели кто-то в нашей стране может себе представить, что сейчас все эти чиновники начнут перед нами извиняться, если вдруг выяснится, что они ошиблись..."

Встревоженные врачи и журналисты, если они опасались, что дело "замнут", вполне могли поднять общество "на ноги", бить во все колокола. Но зачем при этом показывать лицо ребенка, называть его фамилию, брать интервью у несовершеннолетнего в отсутствие его законного представителя и раскрывать тайну усыновления?

Почему публично так упирали на то, что ребенок приемный? Какое это имеет значение для его спасения от побоев? Разве в нашей стране родители не бьют родных детей? Бьют. 120 000 детей ежегодно попадают в детдома - и многие из-за жестокого обращения. Родные папы и мамы в России убивают около 1000 детей в год. Что, побои от папы-"кровинушки" гуманнее, чем от дядьки-усыновителя? Но общество все равно делит родителей на приемных и родных. И в приемных особенно пристально ищет какую-то червоточину, корысть...

Если врачи, допустившие журналистов к ребенку, и в самом деле были так озабочены его судьбой и при этом не доверяли правоохранительным органам, то ничего не мешало им не вести представителей СМИ в палату, а собрать пресс-конференцию и объявить о своих тревогах.

Или журналистов с камерами допустили потому, что позвонили "вышестоящие" и приказали: пропустить?! Похоже, что было именно так.

Коллег мы понимаем - каждое СМИ по-своему отвечает на вопрос, что ему важнее: правда или рост телеаудитории и тиражей?

Но если важнее правда - давайте анализировать. Тревогу вызвала информация о том, что трехлетний Глеб сказал: "Мама била". Но в редакции есть другая видеозапись: мама мажет Глебу лицо мазью. Он обнимает ее. Говорит, что любит. Целует ее. Следом подбегает маленькая Поля и тоже говорит, что любит маму. Вы можете увидеть эту запись на сайте "Известий". Антон Агеев утверждает, что запись была сделана 27 марта, после того как он забрал ребенка из больницы. На записи слышны звонки в дверь. По словам отца, это пришли дознаватели.

У нас также есть копия "Акта обследования жилищно-бытовых условий семьи Агеевых", составленного вечером 27 марта. Цитируем: "Обследование проведено в связи с сообщением УВД ... о возбуждении уголовного дела по ст. 115, ч. 1 УК РФ, а также освещением ситуации, сложившейся в семье, в СМИ... Из беседы с детьми выяснено, что родителей они любят. Дети выглядят ухоженными и опрятными. Во время прихода специалистов дети играли, выглядели веселыми, потом смотрели сказку, обнимали и целовали маму, выказывая ей любовь". Подписано тремя сотрудниками органов опеки, столичной и областной...

Повторимся: мы не знаем, что произошло в семье Агеевых. Но хотим разобраться.

Вот поэтому Агеевы пришли именно в "Известия". Предупредили, что не хотят обсуждать те детали и обстоятельства, которые предстоит изучать следствию. Равно как и состояние своих детей. Рассказали то, что считали нужным.

Текст беседы - перед вами. Без монтажа, с небольшими сокращениями. Без наших комментариев. Выслушайте и вы их.

"Не по-человечески все это"
Агеев: Всю свою сознательную жизнь я считал, что занимаю активную гражданскую позицию. Даже несмотря на то, что в данный момент происходит с нами, я прошу вести разговор, не обсуждая проблемы нашей конкретной семьи. Проблемы семьи Агеевых и возникли из-за того, что с самых первых дней освещения этой ситуации практически все чиновники при поддержке средств массовой информации так или иначе вынесли вердикт. Чиновники две недели занимались только тем, что опережали друг друга как в децибелах голоса, так и в скорости подачи информации - кто быстрее окажет содействие в привлечении родителей, с их точки зрения, к законной ответственности, а детей лишит приемной семьи. Неужели кто-то в нашей стране может себе представить, что сейчас все эти чиновники начнут перед нами извиняться, если вдруг выяснится, что они ошиблись... Недопустимо ни в одном обществе выносить приговор без следствия и суда. Недопустимо оказывать такое давление. Нас наблюдали весь год органы опеки. Контроль должен быть, но осуждение общественное должно быть только после того, как суд вынесет приговор. Когда абсолютно понятно, что родители это заслужили. А не так, как сейчас. Ни одному чиновнику, ни одному депутату не пришло в голову, что не по-человечески это все. Это же дети, это очень нежные создания.

"Это был несчастный случай"
вопрос: Могли бы вы сказать, что все-таки произошло 20 марта?

ответ: 20-го числа произошел несчастный случай. Природу этого несчастного случая выяснит следствие.

Около 8 часов вечера я сам отвез ребенка в травматологический пункт. На тот момент на нем еще не проявились ожоги, которые были, и никакие они не страшные, как в результате выяснилось. Мальчика я привез со ссадинами, ранениями, ушибами, в том числе, как и любых детей, и с застарелыми синячками и ссадинами. Все это было запротоколировано, следствие и дознание этим делом моментально занялись. В травмопункте проявился ожог, нам порекомендовали отвезти Глеба в ожоговый центр. Поскольку это было вечернее время, вызвали "скорую помощь", она отвезла в ожоговый центр 9-й городской клинической больницы. У врачей там тоже появились вопросы: был ли избит мальчик? Я когда его вез, безусловно, понимал, что на эти вопросы нужно будет отвечать. И все имеет свое объяснение. Эти объяснения я начал давать уже через пять часов после того, как мальчик появился в "скорой помощи". У нас появился вооруженный наряд милиции. После этого начала работать следственная бригада. Всю субботу, 21-го числа, все воскресенье, 22-го числа, от нас не выходили правоохранительные органы, органы опеки, опрашивали соседей, выясняли все обстоятельства дела, производили обмеры в нашем жилище. Мы, естественно, не препятствовали, несмотря на то, что сами находились в достаточно тяжелом эмоциональном состоянии. Мы не были готовы, что ребенка поместят в реанимацию. У нас некие ассоциации с этим словом есть. Безусловно, для нас это тяжело. У нас первый мальчик умер от неизлечимого заболевания - гранулематоза. Это общая потеря иммунитета. Болезнь неизвестной природы, неизлечимая.

в: По поводу ожога. У вас кухня на первом этаже, а на втором есть кофемашина или электрочайник?

о: Да, чайник. Это не секрет. Кофемашина шумит. Для того чтобы ночью деток не беспокоить, недавно мы поставили на втором этаже чайник.

в: Ребенок может на кнопочку нажать, чтобы чайник стал кипеть? И может ли это случиться в отсутствие родителей?

о: Безусловно.

Мы все-таки строгие родители. На протяжении этого года нам удалось детям привить все-таки какие-то основные вещи. То есть кнопочки бесцельно нажимать тоже нельзя. У детей есть специальный конструктор, где есть кнопочки. Но невозможно ежесекундно держать детей за руку. Это же мальчик все-таки.

О воспитании и о маме Ларисе
в: Ребенок посещал детский садик?

о: Ребенок регулярно, четыре раза в неделю, посещает различного рода кружки. Развивающие. Занятия по часу, по полтора, по два. Они оба туда ходят. Мама возит.

в: Сколько времени они там занимаются?

о: Мы взяли мальчика в апреле, летом мы отдыхали на юге, детки увидели море. С осени.

в: А вот вы сказали, что мама водит детей в кружок. Он что, рядом с домом находится?

о: Она возит их в Москву. Мы живем рядом с Москвой, это недалеко. Мама постоянно занимается детьми.

в: Она сама ездит за рулем?

о: Да.

в: Правильно ли мы понимаем, что ваша супруга практически каждый день за рулем?

о: Четыре раза в неделю. Ну да, как любая нормальная мать, если она живет за городом, она возит детей в школу, в садик.

О детях
Агеев: Мы потеряли одного ребенка и понимаем, насколько это тяжело, когда в семье один ребенок. И вот к тому же мы тысячу раз сказали себе, что мы абсолютно правы, поскольку двое детей в семье - погодки, это просто невообразимое счастье. И это очень удобно им. Они настолько дополняют друг друга. То есть мальчик у нас за девочкой повторяет какие-то механические движения, девочка за мальчиком повторяет, он раньше начал говорить, она за ним пытается говорить.

Дети для нас любимые, мы их бережем. Конечно, мы тоже понимаем, что и жестокое обращение с детьми, я бы даже так сказал - грубые методы воспитания, безусловно, требуют внимания. Безусловно, нужно сигнализировать. Но это дети. С ними нужно очень нежно, очень осторожно... Я не берусь ни защищать себя, ни оправдывать. Идут следственные действия.

Об уголовном деле
в: В каком состоянии уголовное дело?

о: Очевидно, нам обоим будет предъявлено обвинение. Со вторым-то родителем надо что-то делать, надо все же довести до точки тот сценарий, который придумал некий режиссер в первые дни несчастья. 

27 марта сотрудники опеки составляют акт, что угрозы жизни детей нет, отбирать их не нужно. Там сказано: до окончания расследования уголовного дела целесообразно оставить ребенка в семье, а про второго ребенка даже разговора не было. На следующий день к нам приходят и говорят: "Отдайте детей по-хорошему, у нас есть приказ детей забрать". На мой вопрос: "На каком основании?" - нет оснований. Я говорю: "Дайте мне встретиться с тем человеком, кто определяет судьбу моей семьи, моих детей". Нет этого человека. Дети отобраны. Очевидно, завтра или в ближайшее время нам теперь уже обоим будет предъявлено обвинение. Дети останутся теперь без родителей, с которыми год прожили. Это наши дети.
http://www.izvestia.ru/obshestvo/article3126963/
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Дата выпуска: 02.04.2009г. 

Заглавие: Мачеха избила годовалую девочку до полусмерти.

Врачи в Екатеринбурге ушивали ребенку внутренние органы после того, как забрали ее из приемной семьи 

Следствие по этому жуткому случаю шло почти год. Накануне дело передали в суд. 
Детей у супругов Каштановых не было, поэтому они решились на усыновление. Собрали нужные справки и выбрали себе здорового ребеночка. Нашим гражданам опека старается предлагать для усыновления только здоровых детей - такой закон. В доме ребенка №1 Екатеринбурга все были рады, что полугодовалая Алинка нашла новую семью. Никто не думал, что девочка скоро вернется обратно. 

Через 8 месяцев после этого соседи Каштановых по общежитию вызвали скорую. Уж очень долго и жутко плакал ребенок за дверью. Увидев врачей на пороге, приемная мама очень удивилась - мол, а у нас все в порядке, кто вас звал? Но малышка заливалась слезами, и врачи ее все равно осмотрели. 

- У девочки по всему телу были синяки и ссадины, - рассказал «Комсомолке» Юрий Гисматулин, начальник отдела по надзору за исполнением закона о несовершеннолетних прокуратуры Свердловской области. - В тяжелом состоянии скорая увезла ее в больницу № 9. Там ее срочно прооперировали. У ребенка были повреждены внутренние органы, в нескольких местах пришлось ушивать кишечник. К счастью, девочка поправилась.

После больницы Алина домой уже не вернулась. Против приемной матери возбудили уголовное дело по 111 статье, части 1-й - «Умышленное причинение вреда здоровью». Соседи по общежитию подтвердили: она то и дело жестоко обращалась с Алиной. То в холодную воду окунала, то головой о стенку била… Теперь бывшей матери Алины грозит от 2 до 8 лет тюрьмы. В конце апреля в Екатеринбурге пройдет суд. 
Фамилия приемных родителей по этическим соображениям изменена.
http://ural.kp.ru/daily/24271.4/467118/
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Дата выпуска: 02.04.2009г. 

Заглавие: Ребенка сдали, как товар.

Супруги из Калининграда вернули усыновленного мальчика в детский дом на следующий день после того, как им отказали в ипотечном кредите.

В этой истории нет ничего особенного за исключением цинизма и бесчеловечности. Ради денег можно пойти на все — но в детдом за ребенком ходить не стоит. Возвращать потом неудобно: долго и муторно. Доказать, что в магазине продали бракованную обувь — просто. С ребенком несколько сложнее — "накладных" оформлять вдвое больше.

Супруги Р. вернули усыновленного ребенка в детский дом — им отказали в ипотечном кредите. Хитрые ребята эти супруги Р! Хотя каждый выкручивается по-своему. Но лучше бы банк ограбили, ей-богу.

Два месяца назад предприимчивые родители — оказывается, у четы Р. есть и родной ребенок — взяли двухлетнего малыша из детского дома. Понятно, что с двумя детьми — мальчик и тоже мальчик — можно добиться улучшений жилищных условий. Но этот надежный, проверенный номер почему-то у них не прошел. Публика нынче не та: банки дают ипотеку с большой осторожностью.

Супругам отказали, и на следующий день они сдали второго мальчика обратно. Именно сдали. Как чемодан. Как бракованную игрушку. Денег не дали, ребенок больше не нужен — заберите, пожалуйста. В стране кризис…

Кризис, в общем-то, не только в стране, но и в головах. Причем с осложнениями. Но такие люди, возможно, и до кризиса с совестью не дружили. Супруги Р. не хотели выглядеть на суде подлецами. Значит осознавали: возвращать ребенка обратно — моветон — что соседи подумают?

Поэтому в суд они обратились под другим предлогом: ребенок рожден от ВИЧ-инфицированной матери, а сотрудники детского дома этот факт от них скрыли. И теперь, когда правда открылась, Р. не желают воспитывать этого мальчика.

Прокурор потребовал предоставить документы. И, о чудо, в медицинских подшивках были справки о состоянии здоровья биологической матери усыновленного малыша. Действительно, она тяжело больна. И правда, есть вирус иммунодефицита человека. Но — господа Р. знали об этом. В заключении о состоянии здоровья матери и ребенка, выданное врачом-педиатром, стояли их подписи. Неувязочка вышла...

А еще на суде выступал специалист из Центра по профилактике и борьбе со СПИДом. Специалист объяснил всем делающим, что ребенок здоров и снял с диспансерного учета. Получается, оснований для отказа от малыша у супругов нет. Зачем же тогда заявление? И вот тут пришлось объяснять, зачем супруги взяли мальчика из детдома. Хотели ключи от новой квартиры, а деньги лежали в банке. Вот и пришлось выкручиваться. Извините, уж как смогли...

Суд удовлетворил их иск — ребенка определили в детскую больницу. Теперь Р. — оба 1978 года рождения — живут в старом доме со старым ребенком. По усыновленному малышу не скучают. Он по ним, вероятно, тоже. Правда, есть небольшая надежда, что ему повезет — порядочные люди возьмут в новый дом. Без возврата.
http://www.mk.ru/blogs/MK/2009/04/02/society/402753/
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Дата выпуска: 02.04.2009г. 

Заглавие: В Новосибирске стартовала акция «Поезд надежды».
Хочу домой! В Новосибирске сегодня стартовала акция «Поезд надежды» - это проект «Радио России». 12 семей из разных городов страны приехали к нам, чтобы найти приемных детей. 

Грише — 2 года. В графе о родителях — прочерк. О них ничего не известно. Семью ему заменил дом ребенка. Таких, как он, здесь около сотни. Здоровых детей нет. У каждого — 5-6 диагнозов. Дают о себе знать гены.

Галина Стремоухова — главный врач специализированного дома ребенка № 2: "Сегодня появилась тенденция — дети от женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, во-вторых от матерей, больных, например, туберкулезом".

Впрочем, и такие ребятишки — желанны. И за ними едут кандидаты в усыновители. Пассажиры «Поезда Надежды» - мамы и папы из Москвы, Сургута, Уфы... Из банка данных для них подобрали детей. И уже сегодня они знакомились друг с другом. 

У семьи Дьяконовых из Коми есть родной сын. Ему уже 7 лет. Мечтают взять еще одного мальчика.

Денис Дьяконов — кандидат в усыновители: "Нам показали Эльдара, потом еще 4 фотографии, понравился он".

Твердо сказать «он наш» - супруги пока не готовы. На обдумывание есть время. Тем, кто найдет «своего» сына и дочку, областная служба опеки обещает полное содействие.

Нина Квятковская — начальник управления департамента образования Новосибирской области: "Там, где будет благоприятная ситуация, документы оформим быстро, и с другими готовы продолжать работать".

Впрочем, главное зачем приехал поезд — доказать — усыновить ребенка не сложно. Нужно — очень сильно захотеть.

Георгий Москвичев — первый заместитель Генерального директора «Радио России», продюсер проекта «Детский вопрос»: "Наша задача еще раз обратить внимание на детей — местных жителей, чтобы они брали в семьи детей".

Сегодня в Новосибирской области 14 тысяч детей без родителей. И это очень много. Организаторы акции говорят, не нужно бороться с сиротством, нужно искать детям родителей. Сколько маленьких новосибирцев обретут новую семью, узнаем уже в субботу.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=72069&cid=7
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Дата выпуска: 02.04.2009г. 

Заглавие: Пусть мама услышит.
Сегодня в Кировской области насчитывается более семи тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Несмотря на то, что с каждым годом все больше малышей обретают новые семьи, эта цифра не может тревожить. 

 

Воспитатели Спасо-Талицкого детского дома не понаслышке знают о том, как тяжело становится взрослым, если ты остался без мамы и папы. Поэтому все силы они отдают на то, чтобы окружить заботой и вниманием каждого ребенка. Здесь все как в обычном детском саду - уютная спальня, столовая, игровая комната, подготовительные уроки, но есть существенное отличие - за этими детьми каждый вечер не приходят мамы и папы, чтобы забрать их домой. У Насти сегодня праздник. Ей прислали посылку.


Подарок от абсолютно чужих добрых людей. Настя с увлечением рассматривает содержимое драгоценной посылки.


НАСТЯ,ВОСПИТАННИЦА СПАСО-ТАЛИЦКОГО ДЕТСКОГО ДОМА: «Конфетки, соки, сердечки».

Не менее охотно дети рассказывают о том, как проходит их свободное время.


ЛЕНА, ВОСПИТАННИЦА СПАСО-ТАЛИЦКОГО ДЕТСКОГО ДОМА: «Телевизор смотрим, спокойно играем».

Совсем недавно у ребят даже появился свой пушистый любимец. Усилиями детей дикий кот был перевоспитан в домашнего и дружелюбного постояльца детского дома.


ТАМАРА ПЕРЕВАЛОВА, ВОСПИТАТЕЛЬ СПАСО-ТАЛИЦКОГО ДЕТСКОГО ДОМА: «Нашли его на прогулке, отмыли,  и он у нас стал жить, его очень все любят».

Но какие бы хорошие условия не были в детском доме, конечно, ничто не может заменить ребенку счастливую и полноценную семью. Правительство области совместно с информационным порталом "Вятка-на - сети" сотрудничают уже второй год. Главная цель их совместной работы - чтобы как можно больше детей обрели свою семью. Специально для этого был создан персональный сайт, где размещены фотографии малышей, а также вся информация об усыновлении.


ПАВЕЛ КАРАВАЕВ, РУКОВОДИТЕЛЬ ПРОЕКТА "ПОМОГИ ДЕТЯМ": «Детям нужна семья. Подарки, это, конечно, очень хорошо, но они не заменят семью. Наш проект направлен на то, чтобы конкретные родители нашли конкретного ребенка». 

И результаты этой совместной работы видны: в прошлом году девять малышей были усыновлены или оказались в приемных семьях. В этом маленькая Карина нашла новых маму и папу. Есть и другие обнадеживающие факты. Планируемое сокращение областного бюджета не коснется финансирования детских домов и интернатов.


ИРИНА СЫСУЕВА, НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И СОЦ. ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ ДЕПАРТАМЕНТА ОБРАЗОВАНИЯ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ: «Дети -сироты, это особая забота Правительства. Деньги, которые заложены на эти цели реализуются в том объеме, который был предусмотрен еще в прошлом году».

Сегодня у воспитанников Спасо-Талицкого детского дома настоящий праздник. К ним в гости приехали артисты.


Здесь малыши будут жить до семи лет, после этого, в случае если им не найдут приемную семью они окажутся в разных школах-интернатах. Правда, об этом здесь не любят говорить. Ведь каждый из детей в тайне надеется, что однажды вечером новая мама обязательно услышит и придет за ним.
http://www.gtrk-vyatka.ru/vesti/6318-pust-mama-uslyshit.html
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Дата выпуска: 02.04.2009г. 

Заглавие: Подготовка к открытию центра усыновления, опеки и попечительства в Кирове завершается: уставные документы почти готовы.

В ближайшие месяцы в Кировской области откроется центр усыновления, опеки и попечительства.  В настоящее время идет оформление уставных документов. Работа центра будет направлена на оказание грамотной, профессиональной помощи всем, кто работает с сиротами: учреждениям, специалистам по опеке, приемным семьям, потенциальным родителям, общественности. 

Также планируется создать комплексную межведомственную систему семейного жизнеустройства детей с единой региональной службой сопровождения замещающих семей. Уже разработаны все необходимые областные  нормативные акты, в том числе ряд целевых программ. Практически во всех муниципалитетах разработаны программы по профилактике социального сиротства и раннему выявлению детского и семейного неблагополучия, сообщает пресс-служба правительства Кировской области. 

- Финансирование расходов на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из областного бюджета ежегодно увеличивается. В текущем году предусмотрено более 500 млн.рублей, - отметила начальник отдела специального образования и социальной защиты детей и подростков департамента образования Ирина Сысуева.
http://www.davecha.ru/news/society/2009/04/02/145839.htm
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Дата выпуска: 02.04.2009г. 

Заглавие: 18 месяцев будут строить "Детскую деревню-SOS" в Псковском районе.
Планируется, что на следующей неделе будет заключён контракт с генподрядчиком по строительству "Детской деревни-SOS" в Псковском районе ООО "Вестстрой". Как сообщил корреспонденту ПАИ директор этой организации Николай Тарасов, все работы должны быть выполнены в течение 18 месяцев с момента подписания договора.

 Н. Тарасов отметил, что, если этот проект будет финансироваться нормально, то проблем с его реализацией не будет. В качестве примера работы ООО "Вестстрой" он привёл возведение жилого комплекса на набережной реки Великой "Петропавловский". В него входят 83 коттеджа с полной инфраструктурой. По его мнению, проект "Детской деревни-SOS" похожий.

 Ранее сообщалось, что строиться и содержаться "Детская деревня-SOS" в Псковском районе будет за счёт благотворительных средств. На средства областного бюджета подводятся коммуникации.

 "Детская деревня-SOS" - особая форма воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без родительской заботы, максимально приближенная к семейной. 6 июня 2007 года было подписано двухстороннее соглашение о строительстве деревни между администрацией Псковской области и Российским Комитетом "Детские деревни-SOS". 1 сентября 2008 года в Пскове на улице Рокоссовского заложили камень, знаменующий начало строительства этого объекта. Псковская "Детская деревня-SOS" должна стать пятым поселением детей-сирот в России. Подобные деревни уже существуют в посёлке Томилино (Московская область), в селе Лаврово (Орловская область), в городе Пушкине (Ленинградская область) и городе Кандалакше (Мурманская область).
http://informpskov.ru/society/50659.html
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Дата выпуска: 02.04.2009г. 

Заглавие: Приемных родителей могут обязать проходить психолого-психиатрическую экспертизу.

В Госдуме России задумались над ужесточением условий усыновления детей. Поводом стали многочисленные случаи насилия родителей над усыновленными несовершеннолетними. Об этом сообщил JustMedia начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о несовершеннолетних прокуратуры Свердловской области Юрий Гисматулин. 
Напомним, несколько дней назад федеральные СМИ облетела новость о причинении усыновленном четырехлетнему мальчику Глебу телесных повреждений и ожогов. Степень вины в произошедшем усыновившей малыша пары сейчас устанавливается. 
В 2008 году в Свердловской области в благополучной семье произошел не менее вопиющий случай. Мать избила двухгодовалого ребенка. После поступления в больницу малышу была экстренно проведена операция. Работающая и непьющая мать свою вину не признает. В конце апреля суд вынесет ей приговор.
Растет в регионе и общее число случаев рукоприкладства опекунов. В лучшем случае, приемные родители из-за проблем с ребенком просто возвращают его в детский дом. За 2008 год в области зарегистрировано 60 случаев возврата детей в госучреждения. 
По словам Юрий Гисматулина, зачастую опекуны совершают противоправные действия, отдавая себе полный отчет. Однако проверять вменяемость и психологическую совместимость приемных родителей с ребенком необходимо еще на стадии усыновления. Закон об усыновлении не предусматривает обязанности проходить подобную процедуру. Свердловские учреждения опеки предлагают пройти ее приемным родителям на добровольной основе. Соглашаются немногие. 
«Насколько я знаю, сейчас в Госдуме рассматриваются предложения об изменении закона и введении обязательной психолого-психиатрической экспертизы»,— отметил Юрий Гисматулин. 
Введение данной нормы могло бы сократить число случаев насилия над детьми в приемных семьях.
http://www.justmedia.ru/news/society/2009/04/02/51536
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Дата выпуска: 02.04.2009г. 

Заглавие: Карпачева хочет, чтобы украинские сироты нашли семьи на родной земле.

1 апреля 2009 года на заседании Верховной Рады Украины при рассмотрении законопроекта о присоединении Украины к Конвенции о защите детей и сотрудничестве по вопросам межгосударственного усыновления (Гаагской конвенции) Уполномоченный по правам человека Нина Карпачева выступила против ратификации этого документа по международному частному праву. 

Омбудсман напомнила, что народные избранники уже трижды – в 2001, 2003 и 2006 годах – отклоняли попытки протолкнуть в парламенте Конвенцию, не отвечающую национальным интересам Украины. При этом Нина Карпачева отметила, что в национальное законодательство уже имплементированы нормы Конвенции, в частности, в 1996 году был создан Центр по усыновлению при Министерстве образования и науки Украины, а в 2006 году его полномочия переданы Государственному департаменту по усыновлению и защите прав ребенка Министерства Украины по делам семьи, молодежи и спорта. В Семейный и Гражданский процессуальный кодексы Украины были внесены принципиально важные изменения о принятии решений об усыновлении исключительно судами. 

Конвенция, отметила Омбудсман, содержит нормы, разрешающие посредническую деятельность по усыновлению, за которую украинским законодательством предусмотрена уголовная ответственность. Таким образом, по убеждению Нины Карпачевой, через ратификацию Конвенции делается очередная попытка легализовать завуалированную коммерческую деятельность посредников. 

Уполномоченный по правам человека неоднократно подчеркивала, что наиболее защищенными права украинских детей, которых усыновляют иностранцы, были бы при условии заключения соответствующих двусторонних соглашений со странами, заинтересованными в таком усыновлении. Эти соглашения должны предусмотривать максимальные гарантии соблюдения и защиты прав и интересов маленьких граждан Украины в процессе усыновления, а также во время проживания в семьях иностранных усыновителей, включая механизм контроля за судьбой детей со стороны властных структур Украины, в частности, министерств иностранных дел, здравоохранения, по делам семьи, молодежи и спорта. Необходимо определить четкую процедуру соблюдения интересов наших детей в случае отмены усыновления и возвращения их на Родину, ведь до 18 лет украинские дети-сироты сохраняют гражданство Украины. 

Исходя из этого, Уполномоченный по правам человека настаивает на заключении Украиной двусторонних соглашений с государствами, в которые усыновляются украинские дети. Такой подход обеспечил бы наилучшие интересы усыновленного ребенка, как того требует базовая Конвенция ООН о правах ребенка. 

Парламент Украины отклонил представление Президента о ратификации Украиной Гаагской конвенции. 

Уполномоченный по правам человека отмечает, что в вопросах усыновления детей-сирот необходимо жестко придерживаться принципа приоритета национального усыновления над иностранным. Последнее может быть только как исключение. 

Украинское государство должно сделать сделать все, чтобы каждый ребенок-сирота нашел семью на родной земле, подчеркивает Нина Карпачева. 
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