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Дата выпуска: 04.03.2011 
Заглавие: Кузбасские власти увеличили пособие на детей-сирот в приемных семьях
НОВОКУЗНЕЦК, 4 мар - РИА Новости, Стас Бендиченко. Кузбасские власти увеличили пособие на детей, находящихся под опекой и в приемных семьях, на 360 рублей, таким образом, с 1 июня 2011 года полная сумма пособия составит 4,76 тысячи рублей на ребенка, сообщила в пятницу пресс-служба администрации Кемеровской области.

"В Кузбассе на сегодняшний день более 18 тысяч (сирот), из них почти 14 тысяч живут в опекунских и приемных семьях. Остальные дети - а это 4,8 тысячи детей, воспитываются в государственных учреждениях", - говорится в сообщении.

Из бюджета области для повышения пособия будет дополнительно выделено более 40 миллионов рублей в 2011 году, сообщает пресс-служба.

Первого января 2011 года ежемесячное пособие на ребенка увеличилось на 10%. Его получают 146 тысяч детей из малообеспеченных семей. Также с 1 января на 400 рублей увеличилось пособие на детей, которые находятся под опекой и в приемных семьях, его размер составил 4,4 тысячи рублей в месяц.
http://www.rian.ru/society/20110304/342191640.html
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Дата выпуска: 04.03.2011 
Заглавие: В Ульяновской области более чем вдвое увеличены выплаты приемным родителям
Ульяновск. 4 марта. ИНТЕРФАКС-ПОВОЛЖЬЕ - Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов подписал закон о кратном увеличении вознаграждения приемным родителям.
Пресс-служба облправительства сообщает, что теперь оно будет составлять порядка 4 тыс. рублей на каждого ребенка.
"Ранее такая сумма выплачивалась только при передаче первого ребёнка в приемную семью. Вознаграждение при передаче второго и третьего ребенка составляло 1 603 рублей, четвертого и последующего - 1 002 рубля", - говорится в сообщении.
http://www.interfax-russia.ru/Povoljie/news.asp?id=214862&sec=1671
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Дата выпуска: 04.03.2011 
Заглавие: Псковская область и Первый канал продолжают реализацию совместного проекта
Псковская область и Первый канал продолжат реализацию проекта по созданию видеопаспортов детей-сирот, а также детей, оставшихся без попечения родителей. Как сообщили Псковской Ленте Новостей в пресс-службе администрации Псковской области, в нашем регионе уже 80 ребят обрели семью благодаря реализации этого проекта. В этом году съемки видеосюжетов о детях, лишенных родительского тепла, будут продолжены.
С 28 февраля по 6 марта в Псковской области работает съемочная группа передачи «Пока все дома» Первого канала во главе с ведущей рубрики «У вас будет ребенок» Еленой Кизяковой. Очередной сюжет с ребенком, оставшимся без попечения родителей, был снят в Областном доме ребенка г. Печоры 4 марта, материалы выйдут в телеэфир уже в это воскресенье. Главным героем сюжета станет мальчик, появившийся на свет в ноябре 2010 года.

Напомним, Псковская область стала шестой в списке регионов, участвующих в проекте Первого канала по созданию «видеопаспортов» детей-сирот. На сегодня мини-фильмы изготовлены для детей из Москвы, Астраханской, Костромской, Московской, Нижегородской и Орловской областей. В ней содержится открытая информация о детях, нуждающихся в усыновлении: общие данные, состояние здоровья, привычки, достижения. Адрес сайта в Интернете www.videopasport.ru.
Более подробную и полную информацию о детях можно получить, обратившись к Региональному оператору банка данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей Псковской области или по телефону             8 (8112) 69-98-19      
http://www.pln-pskov.ru/society/89366.html
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Дата выпуска: 04.03.2011 
Заглавие: В 2010 году в Калининграде обрели семьи 165 детей
В 2010 году в Калининграде обрели семьи 165 детей. Об этом на оперативном совещании во вторник доложила и.о. председателя комитета по образованию Татьяна Орлова, сообщает пресс-служба горадминистрации.

Сегодня в Калининграде проживают 2.153 ребят, среди которых 1.847 человек находятся на воспитании в замещающих семьях и 279 детей воспитываются в Доме ребенка, детских домах, учреждениях начального, среднего и высшего образования и социальном приюте детей и подростков. Всего в детских домах, воспитываются 170 ребят. Из всех детей, оставшихся без попечения родителей, большая часть, а именно 87%, находится на воспитании в замещающих семьях.

Как отметила Татьяна Орлова, при условии усыновления ребенок становится полноправным членом семьи, приобретает юридические права и обязанности по отношению к своим новым родителям. В последнее время все больше российских семей желают взять на воспитание ребенка, что во многом связано с государственной поддержкой и поощрением замещающих семей. Так, в 2010 году усыновлено российскими гражданами 32 ребенка, иностранными – 9 малышей. Родителям, усыновившим ребенка, выплачивается единовременное пособие в размере более 600 тысяч рублей. В опекунских семьях сегодня воспитываются 643 ребенка.

В последние годы в Калининграде активно развивается такая форма семейного устройства, как приемная семья, в которых на воспитании находятся 95 детей.

По словам Татьяны Орловой, в последнее время наметилась тенденция к уменьшению числа ежегодно выявляемых детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что связано с проведением комплексной работы с неблагополучными семьями всеми службами системы профилактики на ранней стадии выявления. В решении проблем беспризорности и профилактики правонарушений, социальной защиты несовершеннолетних наиболее целесообразна семейная форма устройства. Вместе с тем из 178 детей, выявленных в 2010 году, только 98 ребят обрели замещающие семьи; 71 – направлены в соответствующие учреждения. В основном, это дети старшего возраста, которые утратили или не имели положительного опыта семейной жизни несовершеннолетние с серьезными проблемами здоровья, а также те, у кого родители находятся в местах лишения свободы и отбывают наказания за совершение преступлений.

Одно из важных направлений в работе комитета по образованию городской администрации – информационное. На Интернет-портале www.eduklgd.ru комитета обновлен раздел "Ищу маму". Здесь можно получить информацию о тех детях, которые ждут своих приемных родителей. Официально сайт начал свою работу в январе 2008 года и пользуется большой популярностью у российских граждан. Продолжает работу сайт детского дома "Янтарик" www.yantarik.org, а также создан сайт детского дома №1 (http://detskijdom.ru).

Комитет по образованию городской администрации контролирует соблюдение жилищных прав несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. На учете в отделе опеки и попечительства состоит более 2100 детей, из которых 1752 сиротам сохранено право на пользование жильем, и 349 вне очереди могут получить его. Очень острой проблемой, по словам Татьяны Орловой, остается вопрос обеспечения жильем детей, оставшихся без закрепленного жилья, которые имеют право на внеочередное предоставление по договору социального найма. Таких сирот сегодня насчитывается 110 человек. В рамках областной программы "Дети сироты" в течение года планируется приобрести 70 квартир.

Как отметила и.о. главы администрации Калининграда Светлана Мухомор, необходимо усилить работу по защите жилищных прав детей-сирот. Особое внимание в работе комитета надо уделить постоянному контакту с теми ребятами, которым уже исполнилось 18 лет. Помочь им адаптироваться в жизни, оказывать всяческую поддержку.
http://www.severinfo.ru/news/45237
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