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Дата выпуска: 21.05.2009г. 

Заглавие: Супруги в Пермском крае истязали четырех приемных детей.

Прокуратура Осинского района Пермского края направила в районный суд уголовные дела в отношении супругов, которые в течение длительного времени истязали проживающих в их семье двух усыновленных мальчиков 4 и 8 лет и двух опекаемых девочек 8 и 11 лет. 

Как сообщила сегодня пресс-служба прокуратуры Пермского края, по версии следствия, приемные родители избивали детей, душили, подвешивали за ворот одежды на крючок, били крапивой по лицу и засовывали ее под одежду. "В качестве поводов для истязаний служили испачканная обувь, громкий разговор. Один из эпизодов истязания был вызван тем, что ребенок ночью съел продукты питания, так как был голоден", - говорится в сообщении. 

Обоим супругам предъявлено обвинение по п. "г" ч. 2 ст. 117 УК РФ (истязание несовершеннолетнего), ст. 156 УК РФ (ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, соединенное с жестоким обращением) и ч. 1 ст. 116 УК РФ (нанесение побоев и совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль). 

При этом "обвиняемый глава семейства сейчас отбывает наказание в колонии за совершение насильственных действий сексуального характера в отношении одной из опекаемых девочек", - цитирует сообщение "Интерфакс". 
http://www.vesti.ru/doc.html?id=286743
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Дата выпуска: 21.05.2009г. 

Заглавие: Сергей Миронов: детским домам необходимо федеральное финансирование.
Вопросы законодательного обеспечения патронатного воспитания обсудил председатель Совета Федерации, лидер партии "Справедливая Россия" Сергей Миронов с руководством и педагогами московского детского дома №19, а также патронатными родителями и их детьми.

"Сегодня много говорится о том, что количество детских домов в нашей стране сокращается, – отметил Миронов. – Но часто, чтобы получить хорошую статистику, детские дома просто объединяют, детей вырывают из привычной обстановки".

Он подчеркнул, что много проблем возникает из-за отсутствия взаимной ответственности государства и приемных родителей. Факты жестокого обращения с детьми, которые сейчас широко обсуждаются в России, по словам Миронова, как раз свидетельствуют о необходимости серьезно заниматься этими вопросами, срочно вносить изменения в федеральное законодательство. "Региональное законодательство ничего не даст, – отметил он. – Нужно федеральное финансирование, федеральное внимание и понимание необходимости постоянной непрерывной системной работы начиная с того момента, когда ребенок попадает в детский дом и до того, как он вступит в самостоятельную жизнь".

Совет Федерации, как отметил его председатель, уделяет особое внимание этой проблеме. В частности, выдвигает идею создания института Уполномоченного по правам ребенка. "Убежден, что необходим единый орган исполнительной власти на федеральном уровне, который бы занимался всеми проблемами детей", – отметил он.

Миронов сообщил, что намерен уделить особое внимание проблемам детей, оставшихся без попечения родителей. В частности, он планирует обсудить эти вопросы во время своей поездки в Калининград, "пообщаться с теми, кто знает проблему изнутри".

"Я побывал в уникальном детском доме, думаю в одном из лучших в Российской Федерации, который занимается патронатным воспитанием, – подчеркнул Миронов, общаясь с представителями СМИ по итогам состоявшейся встречи. – Патронатное воспитание отличается тем, что субсидиарную ответственность за ребенка несут как патронатные родители, так и государство в лице специальных структур, таких, как например, этот детский дом". Специалисты регулярно приходят в семью и наблюдают за тем, как живет ребенок. Ежегодно специальная комиссия, в которую входят медики, психологи, педагоги оценивают физическое и психологическое состояние ребенка.

Как отметил спикер СФ, механизм патронатного воспитания позволяет устроить в семьи тех детей, которых усыновить обычно не торопятся – подростков, трудных детей, детей-инвалидов. "Уверен, что необходимо срочно вносить изменения в федеральное законодательство и восстанавливать институт патронатного воспитания", – считает Миронов.

"Я хочу сказать большое спасибо директору детского дома Марии Феликсовне Терновской за ту подвижническую работу, которую она и ее сотрудники делают, – подчеркнул лидер "эсеров". – Наверное, это самый правильный профессиональный подход – когда ребенка ведут с самого начала до самого выпуска, когда патронатная семья может обратиться за помощью в детский дом и ей окажут юридическую, психологическую поддержку, помогут решить вопросы с учебой и отдыхом детей".

Миронов выразил уверенность, что патронатное воспитание может помочь решить проблему социального сиротства.
http://www.novopol.ru/text68309.html
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Дата выпуска: 21.05.2009г. 

Заглавие: В Нижегородской области в 2008 году приемные родители усыновили в 7 раз больше детей.
В Нижегородской области в 2008 году приемные родители усыновили в 7 раз больше детей, чем в 2007 году.

Об этом губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев заявил журналистам после заседания правительства региона в четверг.

По его словам, в последние годы наблюдаются положительные процессы в сфере укрепления семейных ценностей в регионе. 

"В настоящее время 60% новорожденных – это вторые дети в семьях. В регионе 11 тыс. многодетных семей, которые воспитывают 36 тыс. детей", - сообщил В.Шанцев. 

Он также отметил, что по ряду показателей законодательство Нижегородской области в  сфере семейных отношений обеспечивает более высокие социальные стандарты, чем федеральное законодательство.

"В 2006 году на поддержку многодетных семей в регионе было выделено 58 млн. рублей, а в 2008 году – 296 млн. рублей. В 2009 году эта цифра будет еще увеличена", - отметил губернатор. 

Также по его словам, большую роль в поддержке нижегородских семей играют награды – почетный знак "Родительская слава" и премия "Нижегородская семья". 

"Эти  награды способствуют поднятию престижа семьи в регионе", - считает В. Шанцев.
http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=153272
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Дата выпуска: 21.05.2009г. 

Заглавие: Попечительские деньги - под особой опекой.

Соответствующие изменения предлагается внести в областной закон «Об отдельных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Иркутской области». На минувшей сессии Законодательного Собрания был рассмотрен этот законопроект, который является законодательной инициативой депутатов ЗС Людмилы Берлиной и Татьяны Семейкиной. Как рассказала председатель комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Татьяна Семейкина, изменения необходимы для совершенствования регулирования правоотношений в сфере выплаты денежных средств на содержание ребенка. «Средства на содержание ребенка, находящегося под опекой или попечительством, должны принадлежать самому подопечному и расходоваться исключительно из его интересов, -- сказала Семейкина. – Сам опекун или попечитель, чтобы получить деньги, должен представить в уполномоченный орган письменное заявление и перечень установленных законом документов. Выплачиваются деньги на основании договора о приемной семье». Татьяна Семейкина также сообщила, что денежные средства на содержание ребенка не могут выплачиваться, если опекун или попечитель назначен по совместному заявлению родителей на период, когда сами родители по уважительным причинам свои обязанности выполнять не могут. «Чтобы исключить из этой нормы коррупциогенность, установлен перечень обстоятельств, при которых денежные средства не могут выплачиваться, -- отметила Семейкина. – Наличие этих обстоятельств выявляют органы опеки». Депутаты ЗС приняли изменения в региональный закон в первом чтении.
http://itg.irkutsk.ru/?IdAction=docs&Event=read&id=9389
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Дата выпуска: 21.05.2009г. 

Заглавие: Приемных родителей Пермского края уволили.

Как только что стало известно «Пермскому обозревателю», приемных родителей Пермского края, которые не заключили договоры  подряда и не расторгли трудовые договоры добровольно, районные управления образования сократили, издав приказы о сокращении ставок воспитателей приемных семей. Списки увольняемых приемных родителей уже переданы в центры занятости населения. С 23 июля 2009 года и так многочисленные ряды безработных Пермского края пополнятся безработными приемными родителями. Что будет с детьми - никто не дает ответа.
http://www.permoboz.ru/news0.php?n=16918
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Дата выпуска: 21.05.2009г. 

Заглавие: По подозрению в получении взятки задержана работница Галицкой райадминистрации г. Львова.
Сегодня, 21 мая, правоохранительные органы задержали главного специалиста отдела по делам детей Галицкой районной администрации г. С. по подозрению в получении взятки. Об этом сегодня, 21 мая, ЗИКу сообщила пресс-служба Львовского городского совета. 
По словам главы Галицкой районной администрации Ирины Маруняк, главный специалист отдела получила 200 у.е. за выдачу направления в детский дом для ознакомления с детьми с намерением усыновления.

«Сейчас ведутся следственные работы. Вину главного специалиста г. С. может признать только суд. От работы она будет отстранена после вынесения соответствующего постановления. Если вина будет доказана, то она ответит за совершенное правонарушение», – говорит Ирина Маруняк.
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