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Дата выпуска: 25.10.2007г. 
Заглавие: В Волгоград приедет "Поезд надежды"
26 октября в Волгоградскую область прибывает «Поезд надежды». Это Всероссийская благотворительная акция, которую проводит «Радио России» в рамках реализации социального проекта «Детский вопрос». Цель акции – организация встречи потенциальных усыновителей с воспитанниками детских домов. В Волгограде усыновителей познакомят с региональным банком данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Будущие мамы и папы смогут пообщаться с ребятами, а также оформить необходимые документы на усыновление. За три года существования проекта удалось найти родителей для 350 детей в возрасте до 15 лет. 
Кроме этого, участники акции передадут в детские учреждения региона одежду, игрушки, памперсы. Итоги своей поездки в наш регион они подведут на пресс-конференции в областном пресс-клубе. 
Как сообщает пресс-служба областной администрации, на региональном уровне организатором является комитет по образованию администрации области. 
http://www.novostivolgograda.ru/obschestvo/17233.html 
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Дата выпуска: 26.10.2007г. 
Заглавие: Новосибирцы стали больше усыновлять детей
Русские дети-сироты остаются в России. Еще три года назад воспитанники домов малютки и детдомов, как правило, уезжали к новым родителям за границу. Сейчас более чем половина ребят остается жить на родине. 

В Новосибирске в этом году открыли центр профилактики сиротства. Одна из его задач - работа с потенциальными усыновителями. Уже действует специальная программа. И за восемь месяцев этого года родные семьи обрели столько же детей, сколько за весь прошлый год. В городе планируют заняться и теми, кто только готовится стать родителями. Чтобы как можно меньше стало отказных новорожденных малышей.

Людмила Свистун, начальник отдела опеки и попечительства мэрии Новосибирска: "В настоящее время в мэрии разрабатывается концепция профилактики сиротства Новосибирска на 2008-2012 годы. И одно из основных направлений: раннее выявление семейного неблагополучия и оказания помощи таким кризисным семьям, которые нуждаются в помощи".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=43869&cid=7 



Дата выпуска: 26.10.2007г. 
Заглавие: Пусть и патронатная, но семья
Не исключено, что в ближайшие годы количество детских домов в России сократится. Этому должна способствовать система патронатной семьи. 
Разговор о патронатных семьях в нашей стране ведется не первый год. В России патронатное воспитание появилось в середине 90-х годов. К концу прошлого года в стране насчитывалось уже 3747 патронатных семей, в которых воспитывается 5393 детей-сирот. А на учете в органах опеки в очереди стоят 800 человек, которые хотят взять детей на патронатное воспитание. По мнению специалистов, партронат на сегодняшний день - это одна из эффективных промежуточных форм «семейной» работы с воспитанниками детских домов и школ-интернатов. 

Однако следует пояснить, что такое патронат, и в чем его отличие от усыновления. Если вкратце, то система патроната выглядит следующим образом: «патронатный родитель» в отличие от усыновителя юридически является в большей степени воспитателем ребенка, а не его родителем. Если рассматривать эту систему в юридическом аспекте, то получается, что при патронатном усыновлении юридические права остаются целиком у детского дома, но сам ребенок передается на воспитание и живет благодаря этому не в детдоме, а в семейных условиях. 

Часто патронатные семьи обычно берут детей на каникулы и выходные и нередко впоследствии усыновляют. Но даже если этого не происходит, патронат положительно сказывается на детях, которым предстоит строить собственную семью в будущем. Патронатный родитель в течение всего времени на основе письменного договора числится сотрудником детского дома и контролируется педагогами-специалистами, которые обеспечивают его методической литературой, а также оказывают консультативную и психологическую помощь. Государство платит патронатному воспитателю зарплату, заметно превышающую обычные «детские» пособия, а ребенок сохраняет право на все предусмотренные для сирот государственные льготы, так как официально считается сиротой. 

Если для нашей страны патронатная семья в общем-то новая форма опеки над детьми-сиротами и детьми-отказниками, то за рубежом (как в Европе, так и в Америке) эта система давно и успешно действует (на Западе её называют фостеровской - Foster care). 

Однако у системы патроната есть немало противников. Одним из них является депутат Госдумы и председатель Комитета по делам женщин, семьи и молодежи Екатерина Лахова. В мае этого года она направила официальное письмо первому заместителю правительства России Дмитрию Медведеву о том, что комитет «беспокоит, что в регионах активно лоббируются, в том числе иностранными организациями, патронатные семьи. По мнению комитета, эта форма воспитания детей-сирот противоречит федеральному законодательству, создает угрозу правам и интересам детей и не сокращает их числа в сиротских учреждениях». 

Основной аргумент Лаховой против патронатных семей состоит в том, что отдавать детей в чужие семьи нельзя. Также одна из причин недовольства депутатов патронатом заключается в том, что формально при этой системе число сирот не уменьшается, что безусловно портит государственную статистику. Напомним, что Екатерина Лахова является инициатором разработки закона «Об общих принципах организации деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних в РФ», который не предполагает дальнейшего развития патронатной формы семейного устройства детей-сирот. Лахова предлагает оставить только две формы устройства детей в семью - усыновление и опеку, основанные на передаче законного представительства семье в полном объеме. 

И все-таки специалисты уверены, что будущее именно за патронатной системой. Сегодня эксперты утверждают, что, несмотря ни на что, патронат будет развиваться. Во многих регионах уже приняты соответствующие законы. Однако необходимо принятие закона федерального, поскольку контракт (который обязаны заключать патронатные семьи с детдомами) по существующему закону в любой момент можно расторгнуть, то есть вернуть ребенка в детский дом. В этом случае ребенку может быть нанесена травма, которая может повлиять на будущую жизнь сироты. Случаев, когда ребенка из патронатной семьи возвращают обратно в детский дом, увы, сотни. Если же патронатный родитель будет знать, что «сдать» ребенка обратно не так-то просто, то он задумается, стоит ли вообще заключать подобный контракт. В результате, так сказать, случайные патронатные воспитатели должны «отсеяться». 
http://www.prs.ru/articles/?id=17356 
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Дата выпуска: 26.10.2007г. 
Заглавие: «Так не бывает на свете. Чтоб были потеряны дети»
20 ноября - Всемирный день ребёнка. До этого события остаётся меньше месяца, а значит, самое время вспомнить о тех малышах, которые особо нуждаются в нашей заботе и опеке. Это сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Поэтому мы начинаем серию репортажей о воспитанниках детских домов, которые не только ждут усыновления, но и будут рады просто знакомству и общению с абаканскими семьями, желающими порадовать ребят походом в зоопарк, кинотеатр или просто тёплым семейным ужином. 

В этом детском доме «Малышок» находятся 45 детей, оставшихся без попечения родителей. Вспомните слова песни: «так не бывает на свете. Чтоб были потеряны дети» - Может и у этих ребятишек есть шанс найти своих настоящих родителей? 

Тёплые уютные комнаты. Красивые игрушки. Добрые ласковые воспитатели. Посмотришь, как живут воспитанники детского дома «Малышок» и искренне порадуешься за них - всего вдоволь, ничем не обделены. Однако едва незнакомые взрослые люди зашли в хрупкий детский мирок, как в ребячьих глазах тут же появилась надежда - это за мной. Это папа с мамой! И так не только в «Малышке». Спроси воспитанника любого детского дома и практически каждый скажет о том, что мечтает о крепкой и дружной семье. 

Нэля Мишанова, начальник отдела опеки и попечительства городского управления образования Абакана:
- Больше детей берут в семьи, усыновляют. К примеру - в прошлом году усыновили 11. А за 7 месяцев этого года - уже 14. И ещё есть кандидаты и дети. С передачей части детей мы закрыли один из детских домов. 

Скоро детский дом «Ёлочка» превратится в детский сад. Но в нашем городе по-прежнему остаются детский дом «Аленка», «Малышок», «Дом ребёнка». И в каждом девочки и мальчики, совсем маленькие и так рано повзрослевшие. И если усыновление подчас пугает - а вдруг отношения не сложатся? То существуют и другие формы отношений - к примеру, попечительство, опекунские и приёмные семьи. Кроме материальной поддержки на каждого ребёнка - более четырёх тысяч, - приёмные родители получают зарплату, а сам воспитанник не лишается права на квартиру от государства, когда повзрослеет. На сегодняшний день в Абакане существует 31 приёмная семья, в которой воспитываются 57 детей. Впрочем, некоторые абаканцы регулярно берут детей на выходные или праздники в семью - так и малыша можно порадовать, и адаптация легче проходит. 

Нэля Мишанова, специалист отдела опеки и попечительства Абакана: 
-Этого очаровательного малыша зовут Игорешка. Он добрый. Ласковый. Улыбчивый. Очень домашний. Смотрите, как улыбается! 

Один философ сказал: «Одинокое сердце скорее остывает». Так что если ваша душа готова поделиться своим теплом с самыми нуждающимися - с ребятишками, оставшимися без попечения родителей, то сейчас самое время: вас ждут каждый день, каждый час, каждую минуту. Посмотрите в эти глаза - вот где отражение целого мира, целой вселенной. Хотите стать частью нового мироздания? Это так легко - главное сделать первый шаг. 
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