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Дата выпуска: 16.09.2008г. 

Заглавие: Нижегородцам предлагают попробовать себя в качестве патронатного воспитателя.

Согласно статистике, Россия занимает первое место в мире по числу детей-сирот, приходящихся на каждые 10 тысяч детского населения. За последние 100 лет страна переживает третью волну социального сиротства: после Первой мировой войны и революции, после Великой Отечественной войны и в настоящее время. Если в 1945 году в СССР было около 678 тысяч детей-сирот, то сейчас их насчитывается более 699,2 тысяч только в России. Ежегодно в России выявляется более 100 тысяч детей, которые теряют своих родителей по тем или иным причинам.

 Существуют разные формы жизнеустройства детей в семью, напоминают в агентстве Социальной Информации в Нижнем Новгороде. Патронат – одна из успешных форм воспитания. Патронатный воспитатель и учреждение, из которого берется ребенок, заключают между собой договор на определенное время. На основании договора «родитель» становится «сотрудником» учреждения и воспитывает ребенка в домашних условиях, получая за это зарплату. Размер оплаты и льготы зависят от количества взятых на воспитание детей. Учреждение предоставляет помощь и поддержку во всех вопросах воспитания, обучения и медицинского обслуживания.

 Опека – принятие ребенка в семью на правах воспитанника. Опекун несет ответственность за воспитание, обучение и содержание ребенка до 18 лет. Государство выплачивает средства на содержание ребенка, а органы опеки помогают опекуну. Усыновление (удочерение) – принятие ребенка в семью на правах кровного ребенка. Эта форма устройства ребенка устанавливается судом. Процедуры патроната, опеки и усыновления бесплатны.

 Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Солнышко» предлагает нижегородцам попробовать себя в качестве патронатного воспитателя. Специалисты отделения помощи семье помогают всем, кто готов принять ребенка:

- подготовиться к приему ребенка в свой дом;

- получить систематизированные знания, необходимые для успешного создания замещающей семьи;

- оказывают консультации при возникновении проблемой ситуации;

- помогают наладить внутрисемейные отношения и функционирование приемной семьи в целом.

По вопросам подготовки и помощи в устройстве и воспитании приемных детей можно обратиться в Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Солнышко» по адресу: ул. Дружбы, д.29-а, телефон: 244-17-49 (Отделение помощи семье).
http://www.newsnn.org/post36765
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Дата выпуска: 16.09.2008г. 

Заглавие: В Мурманской области выявлено 393 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В январе – августе 2008 года в Мурманской области выявлено 393 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

На воспитание в семьи граждан за тот же период переданы 397 детей, из них: 268 – под опеку, 60 – в приемную семью, 69 – на усыновление, в том числе российским гражданам – 37. Всего на семейном воспитании находятся 3760 детей, что составляет 72 процента от общего числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщает комитет по образованию Мурманской области. 
http://www.b-port.com/news/archive/2008-09-16-16/
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Дата выпуска: 16.09.2008г. 

Заглавие: В гостях у мэра побывали первоклассники гимназии №4.
38 первоклассников пришли на праздник в актовый зал гимназии № 4 на встречу с мэром города Читы Анатолием Михалевым.

В торжественной обстановке Анатолий Михалев поздравил ребят с началом учебного года. Такие встречи главы города с детьми из опекунских семей стали доброй традицией. Шестой год подряд для этих ребятишек проводится праздничное мероприятие «Первоклассники в гостях у мэра».

Концертную программу для гостей представили педагоги и воспитанники Дома детского творчества №2. Юных читинцев поприветствовал и исполняющий обязанности председателя комитета образования Василий Турсабаев. Каждый ребенок получил в подарок от комитета образования Читы комплекты художественных книг, энциклопедии, дневники.

На сегодняшний день в Чите находятся под опекой 1380 детей. Из них 55 человек впервые в этом году переступили порог школы, - сообщает пресс-служба комитета образования города.
http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=50236&mode=thread&order=0&thold=0
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Дата выпуска: 16.09.2008г. 

Заглавие: Фотовыставка «Каждому ребенку нужна семья» откроется в Южно-Сахалинске.
Фотовыставка «Каждому ребенку нужна семья», организованная областным центром семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, откроется 17 сентября в Южно-Сахалинске. 

Как сообщила социальный педагог центра Евгения Лим, выставка была подготовлена ко Дню города. 13 сентября она экспонировалась на площадке против областной библиотеки. На выставке представлены около 40 фотоснимков воспитанников детских домов области. Теперь в течение двух недель она будет работать на базе магазина «Первый».

Цель выставки – пропаганда форм семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и изменение негативного восприятия таких детей обществом.

Желающие взять ребенка, изображенного на снимке, или любого другого воспитанника детских домов в семью, могут обратиться в центр семейного устройства детей по адресу: ул. Пограничная, 5 или по тел. 73-68-29, 73-80-84. В центре можно получить консультацию по всем вопросам усыновления, приемной, патронатной семьи и т.д.
http://www.skr.su/?div=skr&id=24153
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Дата выпуска: 16.09.2008г. 

Заглавие: Если любишь – молчи.
Родители Заура пока не знают, какой удар нанесет им единственный и любимый сын на своей свадьбе. Но им предстоит пережить шок, от которого они вряд ли смогут оправиться. 

Именно на своей свадьбе Заур (имя и возраст изменены), который четыре года назад случайно узнал о том, что он был усыновлен, решил сказать им, что знает об их тайне. 

«Когда мои приемные мама и папа будут говорить речь, поздравлять меня со свадьбой, подойду к ним, обниму и скажу, что люблю их, несмотря даже на то, что я им не родной сын», - сказал Заур. 

Свадьба – пока еще дело будущего и у Заура есть время подумать. Но сейчас он не может ни понять, ни принять, ни простить. Он обижен и на настоящих родителей – за то, что они отказались от него, и на приемных – за то, что не сказали ему правду. 

«Неужели, они не могли предположить, что я все равно узнаю правду? Не могу их простить», - сказал Заур. 

Он делает глоток горячего чая, обжигается и вновь возвращается в недавнее прошлое, рассказывая, насколько тяжело ему было узнать правду о том, что он все это время жил чужой жизнью. 

«Я не тот человек, которым считал себя на протяжении 22 лет, - отрешенно глядя в сторону, с трудом цедит слова Заур. - Я даже родился не в том городе, который указан в моей метрике». 

Но больше всего он страдает потому, что не может признаться в своей тайне своим приемным родителям, он дал обещание не говорить об этом никому и никогда. 

Психоаналитик Регионального центра психологии Эльмир Акпер считает, что стресс, который пережил Заур, открыв для себя тайну своего происхождения – это нормально для неоформившейся психики молодого человека. Жестокое разочарование постигло его в самом начале сознательного жизненного пути, когда мировоззрение человека только начинает формироваться и крепнуть. 

«Его психика оказалась очень уязвимой и неподготовленной к такому удару», - говорит психолог. 

То, что Заур узнал эту тайну от чужого человека, а не от родителей, усугубило ситуацию, считает Акпер. 

Однако, по закону, эту истину ему и не должен был никто сообщать. Напротив – противозаконным считается разглашение тайны усыновления. Так было в советском Азербайджане (до 1991 года). Тот же закон действует и сейчас. Если родственник или сосед рассказали ребенку правду, приемные родители, подав в суд, могут привлечь их к уголовной ответственности. 

В жизни Заур – очень веселый и везучий человек. Поступил в университет, неплохо учился, но в то же время не упускал возможности хорошенько поразвлечься. Но с того злополучного дня все изменилось. 

По его словам, правда не укладывалась у него в голове, было трудно удержаться и не рассказать все приемным родителям. 

«Я стал более замкнутым, первое время предпочитал быть в одиночестве, не хотел встречаться даже с друзьями, так как некоторые из них знали правду о моем усыновлении. Меньше бывал дома», - вспоминает Заур. 

Больше всего он обижен на биологическую мать, сказал Заур в начале интервью. Он рассказал, что решил узнать подробности о тех, кто произвел его на свет и понять, почему они от него отказались. Заур съездил в город, где родился, чтобы встретиться с отцом, но ему не удалось его найти и даже узнать, кто он. Он говорит, что ехал не обвинять его, а просто поговорить и показать, каким человеком он стал. 

«Я понимаю его и не виню. У отца нет тех материнских инстинктов, которые присущи матери. Но как может мать отдать то родное, что было в ней, частицу себя. Она отдала меня больного – мои родители выходили меня. Поэтому я к ней равнодушен», - почти выкрикивает он. 

Оказалось, что он хорошо знаком с родной матерью. Более того, Зауру известно, что она всегда знала, кем он ей приходится, но ни разу не сделала попытки приблизиться к родному сыну. 

Он встретился с ней практически сразу после того, как ему раскрыли секрет его усыновления. «Она отдала меня, потому что было трудно с ребенком на руках», - сказал Заур. Но даже четыре года спустя после этой встречи Заур отказывается понять, как она смогла вычеркнуть его из своей жизни, отдать в чужие руки, выбрать ему другую жизнь. 

Психологическая травма нанесла Зауру серьезную рану и создала предпосылки для депрессии из-за перенесенного разочарования, поясняет психоаналитик Акпер. 

Он не верит, что Заур на самом деле равнодушен к своей биологической матери, тем более что тот явно путается в своих чувствах, сказав в начале интервью, что обижен на свою мать, он через несколько минут начал утверждать, что он к ней равнодушен. 

«Он может пребывать в конфликте с ней, ненавидеть, но не быть равнодушным к ней». 

Акпер считает, что Заур обманывает сам себя и ему нужна помощь профессионального психиатра, чтобы разобраться в своих чувствах и понять, какое значение имеет для него биологическая мать. 

Запутавшись в своих чувствах, Заур решил для себя нарушить обещание, данное секретному информатору. В самый разгар своей будущей свадьбы он решил признаться родителям, что он знает их тайну, но все равно любит их. 

Однако психологи не советуют Зауру доказывать свою любовь к родителям, вводя их в жестокий стресс. Акпер считает, что такое заявление на свадьбе будет опрометчивым поступком и нанесет травму родителям. 

«Я не хочу мстить им, да мне незачем сводить с ним счеты. За что мне мстить людям, которые души во мне не чают, готовы пожертвовать всем ради моего счастья. Моим родителям уже за 60 лет, но, несмотря на свой преклонный возраст, они подарили мне безбедное детство и юность», - отрицает Заур предположение о мести приемным родителям. Напротив, повторяет Заур, он желает избавить и себя и их от лжи. 

«Я их очень люблю», - смущенно говорит он. 

Семейный психолог Бахруз Салманзаде не советует Зауру торопиться и огорчать своих родителей в счастливый для них и для себя день. 

Такое сообщение на свадьбе будет не просто травмой и не просто сильным эмоциональным ударом, считает Салманзаде. Они почувствуют себя одинокими, брошенными на произвол судьбы и не смогут совместить в себе счастье сына и боль от того, что Заур узнал всю правду. 

«Велик риск, что у одного из родителей, если не у обоих, будет инфаркт», - говорит Салманзаде. 

Заур искренен в своих чувствах, не желая допустить очередную ложь, говорит Салманзаде, но все же ему не стоит раскрывать свой секрет ни в этот день, ни в последующие – никогда – «пусть эта ложь будет во имя спасения». 

Проблема Заура и других детей, от которых скрыли факт их усыновления в том, что в стране не выполняется международная конвенция о «Защите прав ребенка», говорит глава Лиги защиты прав ребенка, правозащитник Юсиф Бекиров. Согласно этой конвенции родители обязаны сообщить приемному ребенку о его усыновлении. 

Она была подписана Азербайджаном в 1992 году и, как и все международные законы и конвенции, подписанные национальным правительством, имеет приоритет над местными законами. 

Бекиров считает, что закон Азербайджана о тайне усыновления должен быть аннулирован, а родители должны в обязательном порядке соблюдать права ребенка и найти подходящий момент, чтобы сообщить усыновленному ребенку о его биологических родителях. 

«Неверно скрывать от ребенка правду о его прошлом, - говорит он. - Ребенок имеет право знать правду о своем происхождении, и родители не должны скрывать ее от него, так как это нарушение его прав». 

Согласно информации на сайте Госкомитета по статистике, патентам и метрологии, в Азербайджане на начало 2007 из 20136 детей-сирот были усыновлены чуть более половины - 11 746 детей. 
http://news.trendaz.com/index.shtml?show=news&newsid=1295606&lang=RU
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