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Дата выпуска: 02.11.2010 
Заглавие: Госдума упростила порядок усыновления
Соответствующие изменения вносятся в статью 271 Гражданского процессуального кодекса РФ. Ко второму чтению законопроекта поступило две поправки и обе они были рекомендованы профильным комитетом к принятию.

Предусматривается, что при подаче заявления об усыновлении отчимом или мачехой, являющимися гражданами РФ и постоянно проживающими на территории России, они, в отличие от других усыновителей, могут не прикладывать копию своего свидетельства о рождении, справку с места работы о занимаемой должности и заработной плате либо копию декларации о доходах или иной документ о доходах, а также документ о постановке на учет гражданина в качестве кандидата в усыновители.

При этом отчим или мачеха должны приложить к своему заявлению об усыновлении копию свидетельства о браке, согласие другого супруга, медицинское заключение о состоянии здоровья и документ, подтверждающий право пользования жилым помещением или право собственности на жилое помещение.
http://er-portal.ru/about/text.shtml?16/6307
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Дата выпуска: 02.11.2010 
Заглавие: США рассчитывают подписать с Россией договор об усыновлении детей до конца года - Госдепартамент
ВАШИНГТОН, 2 ноября. /Корр. ИТАР-ТАСС Дмитрий Злодорев/. США рассчитывают до конца года подписать с Россией соглашение об усыновлении детей. Об этом накануне заявила журналистам специальный советник госсекретаря по международным вопросам, касающимся детей, Сюзан Джейкобс.
"На наш взгляд, переговоры идут очень хорошо. И мы надеемся заключить соглашение до конца нынешнего года", - сказала она. Джейкобс подчеркнула, что во время переговоров дети из России по-прежнему продолжают приезжать в США. По ее словам, российская сторона "не прекращала рассматривать запросы из Соединенных Штатов".
В то же время представитель Госдепартамента не стала отвечать на вопрос о том, "какова ситуация с запросом русских о возможности судить американцев", уличенных в жестком обращении с детьми из РФ. "Я действительно не могу ничего сказать по данному поводу, поскольку переговоры все еще продолжаются", - сказала она. Касаясь основных направлений российско-американских дискуссий, Джейкобс отметила, что речь идет о том, "какие изменения русские хотели бы видеть в наших процедурах, и о преобразованиях, которые мы хотели бы видеть в российской системе".

Ранее о возможности заключения до конца года соглашения между Россией и США об усыновлении заявляли официальный представитель МИД РФ Андрей Нестеренко и уполномоченный по правам ребенка при президенте РФ Павел Астахов.
http://www.ami-tass.ru/article/71475.html
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Дата выпуска: 02.11.2010 
Заглавие: В Красноярском крае за усыновление ребёнка старше семи лет приемные родители будут получать 200 тысяч рублей
Об этом сегодня на заседании комитета по образованию, науке и культуре Законодательного Собрания края сообщил министр образования и науки региона Вячеслав Башев.

Он доложил об основных статьях расходов по разделу «Образование», которые представлены в проекте бюджета на 2011 год и плановый период 2012-2013 гг. 

По его словам, 1 млрд 37 млн рублей в следующем году направляются на развитие семейных форм воспитания, на содержание детей в приёмных семьях, а также на усыновление детей старше сами лет. 

«Мы идём на беспрецедентный шаг, когда семья, усыновляя ребёнка старше семи лет, будет получать единовременную выплату в размере 200 тысяч рублей. Потому что эта категория детей менее всего усыновляется. Конечно, это не панацея, но мы считаем, что данный шаг будет способствовать тому, что дети школьного возраста начнут усыновляться и передаваться на воспитание в семьи», - сказал Вячеслав Башев. 

Кроме того, в 2011 году предполагается 150 млн рублей направить на обеспечение жильём детей-сирот. «Министерство финансов России достаточно серьёзно - в три раза увеличивает расход на обеспечение жильём детей-сирот. И мы рассчитываем не менее сотни миллионов рублей дополнительно получить из федерального бюджета», - подытожил своё выступление министр.
http://www.24rus.ru/more.php?UID=60632
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Дата выпуска: 02.11.2010 
Заглавие: Половина усыновленных в Коми детей уходит на «экспорт» за границу
В Коми за девять месяцев 2010 года усыновили 102 ребенка, еще 12 детей ждут, пока будущие родители оформят необходимые документы. По данным агентства Коми по социальному развитию, половина усыновленных нашли родителей за границей.

Как сообщили «КомиОнлайну» в соцагенстве, чаще всего детей из Коми усыновляют граждане Италии и Испании. Иностранцы охотно принимают в свои семьи детей от 6 до 12 лет, тогда как местные жители предпочитают усыновлять детей дошкольного возраста. Процесс оформления документов с итальянцами и испанцами облегчает и то, что заключение о возможности быть усыновителем выдается им по месту жительства. Россияне же зачастую выражают опасения по поводу возможной неблагоприятной наследственности ребенка. Возникают сложности и тогда, когда люди хотят усыновить малыша, хотя сами уже находятся в достаточно зрелом возрасте.

Для стимулирования усыновления в Коми депутаты Госсовета региона внесли изменения в законодательство. Теперь, согласно республиканскому закону от 29 сентября 2010 года №91-РЗ единовременное денежное пособие, выплачиваемое гражданам России при усыновлении сироты, будет индексироваться ежегодно. Размер данного пособия не изменялся с 2007 года.

Усыновление — самая лучшая форма воспитания для приемного ребенка, пояснили в агентстве. Несмотря на то, что он теряет связь с биологическими родителями и родственниками, усыновленный ребенок обретает все права в отношении его новой семьи.

На сегодня в Коми не имеют родителей 5324 ребенка в возрасте от 0 до 18 лет, в том числе 3492 воспитываются под опекой и в приемных семьях. Своей очереди на усыновление малыша до полутора лет ждут 27 потенциальных родителей.

Получить юридическую помощь по вопросам устройства ребенка в семью, посмотреть базу детей и возможных родителей можно на сайте Vanechka.ru, который недавно начал свою работу в Усинске. Как сообщает газета «Усинская новь», сайт создан межрегиональной общественной организацией «Наши дети» при поддержке Общественной палаты РФ, фонда «Сопротивление» и Федерального агентства по делам молодежи.
http://komionline.ru/news/23509
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Дата выпуска: 02.11.2010 
Заглавие: Иностранцам временно запретят усыновлять украинских детей
Верховная рада намерена ввести мораторий на усыновление детей из Украины гражданами государств, не сотрудничающих с Украиной в вопросах усыновления.

Как передает корреспондент ИА "МОСТ-Харьков", за соответствующее решение проголосовали 340 из 408 народных депутатов, зарегистрированных в сессионном зале.

Верховная Рада Украины приняла за основу проект закона "О внесении изменений в статью 212 Семейного кодекса Украины (относительно усыновления) ".

Законодательным актом предусматривается внести изменения к двум пунктам статьи 212, которыми ограничивается усыновление иностранцами, гражданами тех государств, с которыми не заключены двусторонние межгосударственные договоры о сотрудничестве по вопросам усыновления.

Отдельно ограничивается усыновление детей из Украины лицами без гражданства.

Мораторий не может распространяться на случаи усыновления иностранцами, являющимся родственниками ребенка; иностранцем, который находится в официально зарегистрированном браке с отцом или матерью ребенка. 

В апреле этого года Россия ввела временный запрет на усыновление детей иностранцами. Такое решение было принято властями страны после инцидента с российским 8-летним мальчиком Артемом Савельевым, отправленным приемной матерью Тори Хансен на родину.
http://most-kharkov.info/week/news/33494.html
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