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Дата выпуска: 17.12.2008г. 

Заглавие: Суд оправдал виновного в убийстве российского малыша американца.

Окружной суд Фэрфакса оправдал Майлса Харрисона, обвинявшегося в непредумышленном убийстве усыновленного им ребенка из России Димы Яковлева. "Невиновен", - такой вердикт вынес сегодня судья окружного суда Терренс Ней в отношении жителя Перселлвилла. Решение было принято очень быстро - на третий день судебного процесса, проходившего без участия жюри присяжных. Вчера были опрошены несколько десятков свидетелей, в их числе коллеги по работе подзащитного, представители агентства, через которое был усыновлен ребенок, няня мальчика, сотрудница детского сада, который посещал Дима, врач, констатировавший смерть ребенка, детектив, проводивший допрос Харрисона в полицейском участке. 

Сам Харрисон часто закрывал лицо руками и плакал. Адвокат подзащитного Питер Гринспэн всячески пытался убедить председательствовавшего, что его клиент был любящим и заботливым отцом, а все происшедшее следует квалифицировать как трагическую случайность. Сторона же обвинения в лице заместителя прокурора Виргинии Кэтрин Стот с самого начала настаивала на том, что речь идет о преступной халатности, приведшей к гибели ребенка. В США, к сожалению, это далеко не первый случай.

Трагедия произошла всего через три месяца после того, как супружеская чета Харрисонов привезла мальчика из Псковской области, отмечает ИТАР-ТАСС. От Димы Яковлева отказалась мать. Приемные родители назвали сына Чейзом. 8 июля 49-летний Харрисон - исполнительный директор консалтинговой фирмы Project solutions group в Херндоне - должен был по пути на работу оставить малыша в детском саду, но почему-то этого не сделал. Он припарковал свой большой внедорожник "Юкон" с затемненными стеклами у здания офиса с Чейзом на заднем сиденье и ушел по делам. Примерно в 17:00 кто-то из сотрудников фирмы сказал секретарю в офисе, что заметил оставленного в машине ребенка. Харрисон побежал к автомобилю, но было уже поздно. В тот день было жарко - за 30 градусов по Цельсию. Внутри же машины, как считают эксперты, воздух мог накалиться до 55 градусов. По словам полиции, малыш там провел по меньшей мере несколько часов. Вызванные врачи помочь уже не смогли.
http://www.izvestia.ru/news/news194501
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Дата выпуска: 17.12.2008г. 

Заглавие: В Мурманской области увеличился размер дорожных выплат опекунам.

Губернатор Мурманской области Юрий Евдокимов подписал постановление о внесении изменения в Порядок предоставления бесплатного проезда детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Отныне опекуны сами будут решать, покупать ли их детям проездные билеты.

- Изменение заключается в том, что отныне упрощается схема оплаты проезда –  денежные средства на проезд опекаемых детей в общественном транспорте предусматриваются в ежемесячных выплатах опекуну, попечителю, приемному родителю на содержание ребенка, - сообщили в министерстве социального развития по Мурманской области. - Размер денежных средств, ежемесячно выплачиваемых опекуну (попечителю) на содержание ребенка от 7 до 18 лет в 2009 году составит 8 130 рублей. 

К слову, общая сумма выплат опекунам (попечителям) на год утверждена в размере 390,4 миллионов рублей, что значительно больше, чем было предусмотрено на 2008 год.
http://kp.ru/online/news/179387/
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Дата выпуска: 17.12.2008г. 

Заглавие: В Перми увеличилось количество усыновленных детей-сирот.

В 2008 году в Перми в семьи устроено 769 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них усыновлены - 287 детей, передано под опеку - 437, устроены в приемные семьи - 18, в патронатные семьи - 27. В этом году усыновлены на 60 детей больше, чем в 2007 году, сообщили 17 декабря корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе администрации Перми.

В 2008 году в администрации каждого района Перми созданы отделы по делам семьи и детства, которые обеспечивают защиту прав и интересов детей на подведомственной территории.

Приоритетной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является усыновление. Благодаря совместной работе управления по делам семьи и детства администрации Перми и уполномоченных органов опеки и попечительства районных администраций в 2008 году возросло количество усыновлений.
http://www.regnum.ru/news/1100489.html
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Дата выпуска: 17.12.2008г. 

Заглавие: Ребенок, подброшенный в больницу в Великом Новгороде, обрел семью.
Младенец, подброшенный в сентябре к Новгородской областной детской клинической больнице (НОДКБ), обрел новую семью, сообщил в среду источник в Новгородской мэрии. "Мальчик, которого уже готовили к отправке в город Боровичи, в дом-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, накануне был выписан из отделения патологии новорожденных НОДКБ и передан в новую семью, где он будет находиться под опекой, впоследствии, после истечения сроков, установленных законодательством РФ, он может быть усыновлен", - сказал сотрудник администрации. 

Как пояснил источник, он не вправе разглашать точное место жительства младенца:"Единственное, что я могу сказать, - это то, что он остался в Великом Новгороде". Согласно сведениям правоохранительных органов, сумка с новорожденным была случайно обнаружена у одного из корпусов НОДКБ 26 сентября. Ребенок провел на улице более пяти часов при температуре от трех до десяти градусов. Новорожденного немедленно госпитализировали в реанимационное отделение, передает РИА Новости. 

Новгородское СУ СКП не усмотрело в произошедшем признаков состава преступления по статье N 106 через 30 УК РФ (покушение на убийство матерью новорожденного ребенка). Новгородское УВД отказалось возбудить дело по статье N 125 УК РФ (оставление в опасности).
http://www.gzt.ru/society/2008/12/17/190839.html
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Дата выпуска: 17.12.2008г. 

Заглавие: В Смоленской области пройдет благотворительная акция "Дарите детям добро".

Благотворительная акция «Дарите детям добро» пройдет в пятницу в деревне Шапы Демидовского района Смоленской области. В пресс-службе администрации региона пояснили, что мероприятие проводится для почти двадцати приемных семей, проживающих на территории района и взявших на патронатное воспитание сирот из детских домов.

В деревне Шапы пройдут детские спортивно-игровые мероприятия, свою работу продемонстрируют парикмахеры мастер-класса Ирины Захаренковой, а заслуженный художник РСФСР, член Общественной палаты /ОП/ Людмила Ельчанинова проведет занятие «Я учусь рисовать». Кроме того, для гостей и участников акции состоится праздничный концерт артистов Смоленской областной филармонии и участников художественной самодеятельности Демидовского района.

В ходе благотворительной акции представители органов власти и члены ОП Смоленской области будут вести прием граждан, смоленские бизнесмены представят выставку-дегустацию кондитерских и кулинарных изделий. 

Губернатор Сергей Антуфьев и члены региональной ОП поддержали семейную инициативу демидовских приемных родителей и предложили распространить их опыт в других районах Смоленщины.
http://www.ami-tass.ru/article/43496.html
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Дата выпуска: 17.12.2008г. 

Заглавие: Чиновника привлекли к ответственности за плохую защиту прав сирот.

Правительство области рассмотрело представление прокурора области об устранении нарушений законодательства о защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Сотрудник министерства образования области привлечен к дисциплинарной ответственности. 

Проверка надзорного органа зафиксировала факты не надлежащего взаимодействия между органами опеки и попечительства и другими заинтересованными учреждениями и ведомствами. Не всегда соблюдался месячный срок жизненного устройства несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Обязанность по осуществлению контроля за условиями жизни и воспитания несовершеннолетних в семьях усыновителей, приемных родителей, опекунов, органами опеки и попечительства также не всегда исполнялась надлежащим образом. 

Органами опеки допускались случаи не выполнения обязанностей по обеспечению сохранности принадлежащих несовершеннолетним жилых помещений, несвоевременного предъявления в суд исков о лишении родительских прав, в связи с чем, ребенку не устанавливался статус оставшегося без попечения родителей, что в свою очередь влияло на получение им социальных гарантий и выплат. 

Для устранения нарушений в правительство области было внесено представление. 
http://news.sarbc.ru/main/2008/12/17/86358.html
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Дата выпуска: 17.12.2008г. 

Заглавие: Более 3 тысяч среднеуральских детей живут в приемных семьях.

На Среднем Урале стремительно увеличивается число приемных семей. В настоящее время их насчитывается 998, тогда как в конце прошлого года не набиралось и 200. С начала 2008 года в приемные семьи были приняты около 1 000 детей. Всего в области более 3 000 детей воспитываются в приемных семьях — около 60% от всех юных среднеуральцев, оставшихся без попечения родителей. Как сообщили "Уралинформбюро" в департаменте информполитики губернатора, чтобы стимулировать уральцев, желающих взять сирот под свою опеку, в 1,5 раза увеличены зарплата приемному родителю и выплата на содержание приемного ребенка. Кроме того, почти в 1,5 раза были увеличены размеры всех видов ежемесячных детских пособий, а для многодетных семей оно выросло вдвое. По словам заместителя председателя областного правительства Владимира Власова, с 1 января 2009 года произойдет еще ряд повышений: пособие на ребенка, проживающего в малоимущей семье, со 175 рублей увеличится до 300 рублей, ежемесячное пособие одиноким матерям вместо нынешних 350 составит 600 рублей, с 700 до 1 200 рублей вырастет пособие для многодетных семей.
http://www.uralinform.ru/armnews/news100953.html
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Дата выпуска: 17.12.2008г. 

Заглавие: Малыша Ваню отец-астронавт уже увез на Рождество в Хьюстон.

Перелет в Америку трехлетний сирота из Днепропетровска перенес нормально. 

Трехлетний днепропетровчанин Ванечка, которого недавно усыновила американская семья, на днях прилетел в Хьюстон. Как рассказала нам Людмила Гладкая, начальница службы по делам детей райадминистрации АНД района, перелет мальчик перенес нормально. Теперь ему предстоит освоиться в новой стране, но Ваня уже успел подружиться с собакой Сторми. 

Напомним, ранее «Сегодня» рассказывала о том, что Ванечку усыновили американский астронавт Рейндольф и его жена юрист Ребекка. У почти сорокалетних супругов своих детей нет. Глава семейства по происхождению канадец. Наблюдая за жизнью украинской диаспоры в Канаде, американцам захотелось усыновить именно украинского малыша. Кроме того, у Ребекки много друзей из Украины. А одна ее знакомая американка также усыновила украинского ребенка. 

Теперь Ренди, Ребекка и Ванечка, как и хотели, Рождество встретят вместе в родном Хьюстоне. Родители Ренди и Ребекки к приезду Ванечки подготовились хорошо. Пока американцы занимались бумажной волокитой в Днепропетровске, новоиспеченные бабушка с дедушкой в Хьюстоне готовили комнату для внука. 

В октябре 2009 года американский астронавт осуществит очередной полет в космос на корабле NASA. После него состоится традиционная встреча астронавтов с президентом США. Рейндольф пообещал, что придет на нее вместе с сыном и лично представит маленького днепропетровца Бараку Обаме. 

Как рассказал «Сегодня» переводчик Рейндольфа и Ребекки Иван, сейчас американцы готовятся к встрече Рождества в семейном кругу. После праздников они пообещали написать, как живется Ване в новой семье. 
http://www.segodnya.ua/news/13048345.html
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Дата выпуска: 17.12.2008г. 

Заглавие: Почти 500 харьковских детей-сирот усыновили в этом году.

Вице-губернатор Людмила Белова рассказала сегодня журналистам, что почти 500 детей-сирот встретят Новый год в семьях. Заместитель председателя Харьковской облгосадминистрации выразила надежду, что 2008-й год - год национального усыновления в Украине - продолжится и в следующем году

«Маленькие дети-сироты, которые волей судьбы не имеют родителей, часто теряют веру в жизнь, а приемные родители могут дать им новую надежду», - отметила Белова и призвала харьковчан принимать участие в судьбах обездоленных детей. 
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