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Дата выпуска: 25.07.2007г. 
Заглавие: Жители "Семейного очага" просят депутатов создать независимую комиссию (Приморье)
24 июля жители социального комплекса "Семейный очаг" из поселка Раздольное обратились в Законодательное собрание Приморья с просьбой рассмотреть на ближайшем заседании вопрос создания депутатской комиссии, которая смогла бы провести независимую проверку условий жизни и воспитания опекаемых детей, которых в комплексе проживает 25 человек. Об этом сообщает корреспондент ИА REGNUM 24 июля с пресс-конференции, проводимой "Семейным очагом".

Необходимость такого обращения была вызвана тем, что в настоящее время прокуратурой Надеждинского района Приморья возбуждено уголовное дело по заявлению одной из бывших воспитанниц. Как рассказал на пресс-конференции начальник отдела по контролю за соблюдением прав несовершеннолетних прокуратуры Приморья Владимир Мазур, уголовное дело было возбуждено 24 мая по заявлению одной из бывших воспитанниц одной из семей "Очага". "Уголовное дело возбуждено по ст. 156 УК РФ "Ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних". Сейчас по нему идет проверка", - добавил Мазур. В ходе пресс-конференции Владимиру Мазуру как представителю прокуратуры было предложено принять участие в работе независимой комиссии, но он не ответил на данное приглашение.

23 июля на территории "Семейного очага" также побывали около 30 представителей общественных организаций Приморья. Гости пообщались с детьми, посмотрели условия их жизни и вынесли решение о создании общественной комиссии по данной ситуации.

В ходе сегодняшней пресс-конференции дети из "Семейного очага" рассказали о том, что они не хотят возвращаться в детские дома, а также рассказали, что представители различных структур Надеждинского района предлагали им вернуться в детский дом.

Напомним, 13 июля сотрудниками милиции Надеждинского района Приморья была совершена попытка допросить несовершеннолетних детей из детской деревни "Семейный очаг" в отсутствие их законных представителей. Несколько детей из тех, что пошли на так называемую летнюю отработку, прибежали домой и сказали, что их пытались допросить.

Опекуны детей Олег Петрук и Александр Перевалов сразу пошли в школу. На их требование предъявить постановление о проведении допроса им ответили отказом. Родители забрали своих детей, которых против их воли насильно удерживали в школе представители правоохранительных органов. В настоящее время родители едут в отделение милиции района писать заявление о незаконном лишении свободы их детей (ст. 127 УК РФ).

В 2007 году это уже вторая попытка допросить детей из "Семейного очага" в отсутствие их законных представителей. Первая была по той же схеме предпринята 13 марта в школе. Тогда представители Надеждинского подразделения по делам несовершеннолетних также без постановления пытались допросить детей, удерживая их в школе несколько часов. По словам жителей деревни, 13 марта 2007 года без каких-либо постановлений и судебных решений на территорию деревни прошла группа сотрудников надеждинской прокуратуры, пожарной инспекции, СЭС, депутат и ведущий специалист по охране прав ребенка.

Еще в июне семьи, в чьих квартирах 13 марта была проведена проверка, написали заявление в милицию на незаконное проникновение в жилище. С них были взяты показания по данному делу, в возбуждении уголовного дела по данному факту было отказано.
http://www.regnum.ru/news/860403.html 

Выборгские ведомости

Дата выпуска: 25.07.2007г. 

Заглавие: Летом детдомовцы живут в семьях
«ВВ» вот уже несколько месяцев осуществляют совместный проект с  правительством Ленинградской области, связанный с устройством воспитанников детских домов в приемные семьи. 

Наша газета поместила на своих полосах фотографии ребят и рассказала о них. И, как сказали в отделе опеки и попечительства управления образования Выборгского района, это дало первые результаты.

- Благодаря активному участию прессы, информирующей жителей нашего района о детдомовских детях, из 36 воспитанников Лесогорского детского дома 17 ребят на три летних месяца были переданы в семьи. Из них только двое детей дошкольного возраста, остальные - школьники. Это очень хороший показатель, - говорит ведущий специалист отдела опеки и попечительства Виктория Гончарова. - При этом только 7 детей взяли родственники, а 10 - посторонние люди. Конечно же, они получают денежную компенсацию на питание ребят. Несколько иная ситуация в детском доме «Родничок» в поселке Калинина, здесь из 66 воспитанников на летний сезон в семьи взяли только двоих. 

Виктория Гончарова считает, что это только начало работы с потенциальными приемными семьями. Люди, желающие взять детей в свои семьи, все чаще обращаются в отдел опеки, и его специалисты в начале учебного года начнут работу с этими людьми,  для определения перспективы на дальнейшую передачу детей приемным родителям. Пребывание детдомовских воспитанников в этих семьях в выходные и праздничные дни, а также во время каникул - это начальный этап знакомства. Ведь приемные родители должны сначала установить хороший контакт с ребенком, чтобы он захотел жить в этой семье. 

По словам Виктории Владимировны, сейчас четыре семьи заинтересовались судьбами детей из детских домов и собирают необходимый пакет документов. 

Конечно, есть семейные пары, желающие стать приемными родителями, но все же, как говорит Виктория Гончарова, чаще с таким решением обращаются одинокие женщины. 

Ведущий специалист отдела опеки привела пример семейной пары, которая на период летнего отдыха взяла из детского дома 7-летнюю девочку. С ребенком у супругов уже сложились доверительные отношения, этому способствовало и то обстоятельство, что женщина - психолог по образованию. Сейчас эти люди хотят забрать девочку из детского дома и стать для нее приемными родителями.    

Кстати, детдомовских ребятишек на все лето взяли к себе семьи, где есть и собственные дети, правда, иногда уже взрослые. А есть случаи, когда воспитанники детского дома -  ровесники родных детей, и всю компанию родители увезли на дачу, там им вместе веселее. Еще одна семья вместе с детдомовским ребенком уехала на отдых в Новгородскую область. Девочку 7 лет из детского дома «Родничок» взяла на лето жительница Санкт-Петербурга, с тем, чтобы выезжать с ней на дачу. В планах петербурженки - забрать ребенка к себе, а пока они привыкают друг к другу.

И все-таки в отделе опеки и попечительства признаются, что стараются работать с людьми, контакт с которыми возник не сегодня, и которых уже неплохо знают. Эти люди желают взять ребенка, и такая форма как приемная семья, их устраивает. Поэтому уже три раза начальник отдела опеки и попечительства Нина Штрахова вместе с социальным педагогом из «Родничка» Тамарой Лащук проводила занятия на курсах по подготовке приемных родителей. Основная задача этих встреч - дать представление будущим приемным родителям о том, что они заключают трудовой договор, это их работа, поэтому к такому выбору должен быть осознанный подход. Ведь ребенка берут не на один год, и ответственность за него должна быть полной, а бывает, что люди не всегда правильно оценивают свои возможности. Кстати, программа этих занятий с успехом применяется для подготовки приемных родителей в Норвегии, Финляндии и в других странах. Без этого за рубежом ребенка семьям не передают. Занятия на курсах продлятся до ноября, сейчас их посещают 10 человек, в том числе и семейные пары.
http://www.vyborg-press.ru/content/view/10705/232/ 
ТатарИнформ

Дата выпуска: 25.07.2007г. 

Заглавие: Программа «Чужих детей не бывает» расширяет свою деятельность в ЮФО
(ЮФО, 25 июля, «Юг-информ» специально для «Татар-информ»). До конца августа 2007 года в городах Южного федерального округа количество прозрачных ящиков для благотворительных пожертвований увеличится до 450. Акция проводится в рамках реализации программы «Чужих детей не бывает».

Как сообщили корреспонденту агентства «Юг-информ» в пресс-службе компании «Евросеть», в настоящее время в Краснодарском и Ставропольском краях, Ростовской, Волгоградской, Астраханской областях и Республиках Адыгея, Калмыкия, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Северная Осетия – Алания, Ингушетия и Дагестан уже установлены 302 таких ящика.В рамках реализации программы «Чужих детей не бывает», оказывается материальная помощь на долгосрочной основе детям из многодетных и приемных семей. Цель программы — создать детям условия для полноценного роста, развития, сохранения здоровья и получения образования. Основной упор при этом делается на образование и медицину. Ребята опекаются вплоть до достижения ими совершеннолетия.

Пожертвования жителей определенного субъекта федерации направляются в адрес семей, проживающих в этом же регионе. Например, пожертвования жителей Ростовской области получит семья, проживающая в Ростовской области, и так далее. В скором времени в каждом крупном городе ЮФО будут определены семьи, которым будет организована материальная поддержка.Детям направляются также средства от продажи разноцветных силиконовых браслетов. На сегодняшний день эти сборы наряду с пожертвованиями являются основным источником финансирования деятельности благотворительного фонда. При этом на содержание его исполнительного аппарата из собранных средств не выделяется ни копейки. Все расходы по содержанию фонда несет компания «Евросеть». 
http://tatar-inform.ru/news/society/?id=77497 
Ульяновская область

Дата выпуска: 25.07.2007г. 
Заглавие: Благодаря акции «Возьми меня, МАМА!», более 300 детдомовских детей нашли свою семью
Уникальная акция проводится официальной газетой Правительства Ульяновской области - «Народной газетой» - с апреля 2006 года.

Больше года «Народная газета» публикует на своих страницах фотографии воспитанников детских домов Ульяновской области с предложением усыновить, стать для них попечителем, опекуном или взять в приёмную семью. Информацию о самих кандидатах на усыновление предоставляют специалисты областного департамента образования. 

Акция газеты «Возьми меня, МАМА!» позволила отыскать семью более чем 300 мальчикам и девочкам.  В настоящее время в детдомах и приютах Ульяновской области остаются более двух тысяч детей. Акция «Народной газеты» продолжается. 
http://www.ulgov.ru/news/regional/46a6e61205b33 
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