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Дата выпуска: 31.05.2006 15:47
Заглавие: Лужков обещает детям 10 млрд рублей
Московский мэр продолжает выдвигать инициативы, связанные с деторождением. Во вторник в Белом зале мэрии он объявил 2007 год Годом ребенка. Если городская дума одобрит инициативу правительства Москвы, то столичных рожениц и усыновителей ожидает прибавка пособия на ребенка, а бюджет - дополнительная расходная статья в 10 млрд рублей. 

В 2007 году Юрий Лужков предлагает в 5 раз увеличить столичным матерям единовременную компенсацию за рождение ребенка, начиная со второго. Сейчас она составляет 2000 рублей, будет — 10 000. В 2—2,5 раза должно увеличиться ежемесячное детское пособие (сегодня — 150 рублей). Также может быть введена компенсация по квартплате — она составит от 400 (для семей с 3—4 детьми) до 800 (для семей с 5 детьми и более) рублей. 

Ожидается добавка к бюджетным субсидиям на школьное питание (1,6 млрд рублей) и на билеты в музеи, кино и театры (в 2 раза — сейчас эти затраты составляют 30—40 млн рублей). 

Заметно облегчится жизнь неработающих родителей, занятых уходом за детьми-инвалидами, — пособие увеличится в 4 раза (сейчас — 1100 рублей в месяц) и будет выплачиваться не до 3-летнего возраста ребенка, а до 23-летнего. Мэрия также собирается поощрять усыновление — за одного ребенка приемные родители получат 5 прожиточных минимумов (21 тысячу рублей), второго — 7 (29 тысяч), третьего — 10 (42 тысячи). Кроме того, в 2 раза увеличится ежемесячное пособие на воспитание ребенка в приемной семье и в 1,3 раза — пособие опекунам и попечителям детей-сирот (их размер меняется ежегодно из расчета месячной стоимости содержания ребенка в интернате). 

Впрочем, одного столичного новорожденного ждет сюрприз от мэрии независимо от статуса матери или количества детей в семье — как сообщает "ИНТЕРФАКС", в этом году в Москве ожидается рождение 100-тысячного малыша (в предыдущие годы рождаемость ни разу не дотягивала до этой границы), и Юрий Лужков намекнул, что в связи с этим "может быть организовано какое-то мероприятие". Так что у беременных женщин есть шанс выиграть в "лотерею".

http://izvestia.ru/moscow/article3093346/
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Дата выпуска: 31.05.2006 17:27
Заглавие: В России число интернатов будет сокращено на 60-70%
В России в ближайшие два-три года будет сокращено 60-70% интернатных учреждений, заявил в среду журналистам источник в Минздравсоцразвития.

По его словам, наряду с упрощением в стране процедуры усыновления будет принят ряд мер, позволяющих сократить число детей, воспитывающихся в интернатах и детских домах.

В 2007 году Минздравсоцразвития проведет диспансеризацию всех детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На каждого ребенка - воспитанника детского дома или оставшегося без попечения родителей - будет заведен паспорт здоровья. Такой документ, по мнению источника, будет стимулировать россиян принимать в свои семьи детей-сирот, поскольку супружеские пары смогут заранее узнавать, какими заболеваниями страдает ребенок и чего ждать в будущем. «Сегодня в России более 2 млн бездетных семейных пар: лечение бесплодия - не единственный метод решения проблемы, многие готовы взять в семью и приемного ребенка», - заметил он. 
http://www.gazeta.ru/lenta/2006/05/31/news_652161.shtml



Дата выпуска: 31.05.2006 09:56
Заглавие: В Красноярском крае зарегистрирован единственный случай усыновления ребенка мужчиной

В Красноярском крае пока зарегистрирован только один случай по усыновлению ребенка мужчиной. Об этом сообщила директор краевого центра развития семейных форм воспитания Ольга Абросимова во время "прямой линии", комментируя вопрос от жителя края о возможности усыновления ребенка однополой парой.

"Семейный кодекс не ограничивает в правах: усыновить может семейная пара или один человек, в подавляющем большинстве это женщины", - сообщила Ольга Абросимова. Как стало известно ИА REGNUM-KNews, в органы опеки и попечительства необходимо предоставить пакет документов. Но кроме информации об условиях проживания усыновители должны подтвердить свою психологическую подготовку. Кроме того, у ребенка и усыновителя должна быть разница в возрасте не менее 16 лет.
http://www.regnum.ru/news/649028.html
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Дата выпуска: 31.05.2006 10:48
Заглавие: Детдомовцев "распускают"... в семьи

Детские дома хотят реорганизовать. Детей раздадут по приемным семьям. Такой проект реформы органов опеки и попечительства подготовлен Министерством образования и науки РФ. Об этом же наш разговор с Александром Бочеевым, заместителем министра образования и науки РБ.

- АЛЕКСАНДР Иннокентьевич, президент в своем послании Федеральному собранию сказал о перспективном сокращении детских домов и специальных коррекционных школ-интернатов. Что Вы думаете по этому поводу?

- ВОПРОС, который поставил президент, серьезный и в тоже время верный -  и касается он детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Я полностью за то, чтобы детдомовские дети жили, воспитывались и обучались в семьях. Пусть это будет приемная либо опекунская семья. Детям необходимы добро и тепло. Нужно, чтобы они могли прийти в семью, пожаловаться или похвастаться своими успехами или поделиться тревогами. А жизнь в детском доме детей развращает. Такие дети выходят оттуда ко всему готовому, в том числе, что их всегда накормят, оденут и обуют. У них нет чувства ответственности. Они абсолютно не подготовлены к жизни.  Как правило, выпускники детдомов - не самого высокого уровня, для дальнейшей экономически активной жизни им не хватает знаний, они не имеют возможности продолжить образование  даже при поддержке государства. Так что детей из детских домов и коррекционных школ надо отдавать в семьи, ведь приобщение детей к современному миру и к жизни общества происходит именно через семьи. Только там они находят заботу и понимание. Хочу напомнить, что таких детей у нас в республике 7442. К сожалению, эта цифра ежегодно увеличивается. И это в основном социальные сироты – те дети, у которых есть родители, но они лишены родительских прав (либо спившиеся, либо находящиеся в местах заключения). Например, у нас есть девочка - победительница российской специальной олимпиады по легкой атлетике. Она живет  в  школе-интернате Селенгинского района, это  при живой матери и тете! И когда мы у нее спросили, скажет ли она им о своей медали, она сказала, что нет, и даже не поедет к ним на лето.

 - Некоторые регионы намерены закрыть все детские дома. Что будет с детдомами  Бурятии?
- Это не совсем правильный подход. Детские дома оправдали себя, и они нужны, поскольку большинство детей приходят к нам с определенным негативным опытом. Даже если за них мы предложим приемным родителям большую заработную плату, скорее всего, они откажутся. Нормальная, благополучная семья не примет такого ребенка. Мы не можем просто так взять и определить всех детей – воспитанников интернатных учреждений сиротского направления в семьи. Скорее всего, в республике останутся детские дома. Возможно, они будут называться по-другому, это будут небольшие учреждения, где педагогический процесс будет совмещен с реабилитацией и подготовкой к семейной и трудовой жизни. У нас достаточно специалистов для того, чтобы начать эту переориентацию. Возможно, через 10 лет детдом станет учреждением, в котором ребенок будет находиться временно, до устройства в семью. 

- Не приведет ли увеличение выплат приемным родителям к тому, что количество усыновленных детей резко увеличится, но спустя некоторое время часть поторопившихся опекунов не справится с родительскими обязанностями и вернет детей в детский дом?
- Это сложный процесс. Во-первых, потенциальный усыновитель не за пять минут приходит к решению усыновить ребенка. Данный процесс происходит только по решению суда. Важно, чтобы специалисты органов опеки провели работу, выяснили причины этого решения. Наоборот, наблюдается уменьшение желающих стать усыновителями. С начала 2006 года в российские семьи усыновлено 84 ребенка и 16 детей иностранными родителям. В Республике Бурятия за последние годы все большее развитие получает институт приемной семьи как одна из наиболее жизнеспособных форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Сейчас в республике 128 приемных семей, в которых воспитываются 213 детей. Первые приемные семьи начали создаваться на базе многодетных семей, т.е. эти семьи уже имеют немалый опыт в воспитании детей. Данная форма жизнеустройства детей имеет преимущество и в экономическом отношении. Содержание ребенка в детском доме обходится значительно дороже, чем содержание его в приемной семье. Содержание одного ребенка в год в детском доме обходится государству в 136,3 тыс. рублей, в то время как в приемной семье - 89,9 тыс. рублей. Такая экономия средств позволяет не открывать дополнительных три детдома. 

- А много ли детей в опекунских семьях и так называемых сынов полка?
- В опекунских семьях воспитываются 4629 детей. Впервые в этом году мы определили еще одну форму устройства детей-сирот - "сыны полка". Детей будут определять на полное государственное обеспечение в воинские части Соснового Бора и в  г. Кяхту. Например, Сосновый Бор 1 сентября возьмет под свое опекунство восьмерых детей-сирот. В данном случае опекуном станет командир воинской части. После окончания школы они могут поступить в Суворовское училище, кадетские училища либо поступать на службу в армии. 

Так что есть надежда, что именно в приемных семьях вырастут ответственные, трудолюбивые, а главное - не обозленные на жизнь дети.
http://mediacratia.ru/owa/mc/mc_publications.html?a_id=9330



Дата выпуска: 31.05.2006 17:42
Заглавие: В Подмосковье при усыновлении сирот будут выплачивать единовременное пособие в 20 тысяч рублей.
На очередном заседании областного парламента был рассмотрен законопроект о материальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на усыновление в семьи граждан РФ. 

Как сообщили корреспонденту ИА «Город надежды» в пресс-службе Мособлдумы, в 2005 году в Московской области были переданы на усыновление 356 детей, оставшихся без попечения родителей. По прогнозу в 2007 году в Подмосковье обретут приемных родителей около 500 детей. Рассмотренный на заседании думы в первом чтении законопроект "О материальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на усыновление в семьи граждан Российской Федерации" предполагает одноразовую выплату материальной помощи усыновленному ребенку в размере 20 тысяч рублей.

Материальной поддержкой при усыновлении будут обеспечиваться воспитанники областных детских домов и детских домов семейного типа; дети, находящиеся под опекой (попечительством) и в приемной семье россиян, проживающих на территории Московской области; сироты, находящиеся в воинских частях, расположенных на территории Московской области, в качестве воспитанников. При этом действие закона не распространяется на детей, усыновленных отчимом (мачехой), и детей, усыновленных иностранными гражданами или лицами без гражданства.

Пособие будет выплачиваться однократно органами опеки и попечительства муниципального образования по месту усыновления. Порядок финансирования единовременного пособия будет утверждать правительство Московской области. По предварительным подсчетам в 2007 году на реализацию закона потребуется 10 миллионов рублей.
http://www.riag.ru/index.php?ids=121&sub_id=2851




Дата выпуска: 31.05.2006 10:00
Заглавие: Процедуры усыновления сегодня рассмотрят петербургские парламентарии
Вопрос об упрощении процедуры усыновления приемных детей сегодня рассмотрят депутаты петербургского парламента. В проекте документа разработаны новые формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей в гостевые семьи и воспитательные группы.

По мнению авторов закона это упростит механизм усыновления. Кроме того, в рамках «часа правительства» депутаты рассмотрят кандидатуру главы Московского района Александра Полукеева для утверждения на должность вице-губернатора города. Сразу после этого парламентарии внесут в федеральное законодательство изменение, которое обеспечит социальную поддержку пострадавших от чернобыльской аварии. Сейчас в Петербурге проживают 300 участников ликвидации аварии, 250 из них – инвалиды.
http://www.5-tv.ru/news/10505.html



Дата выпуска: 31.05.2006 11:14
Заглавие: «Забота» посвятит 70 мероприятий ко Дню защиты детей
Челябинск, 31 мая 2006 11:14. Общественное движение «Забота» запланировало участие в 70-ти мероприятиях, посвященных Дню защиты детей. 

Как сообщают агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе лидера «Заботы» Валерия Панова, на всех территориях Златоустовского округа Челябинской области пройдут концерты, театрализованные представления, детские конкурсы и спортивные соревнования. В этом году во всех акциях очень активно участвует партия «Единая Россия» и ее молодежное отделение. 

В Златоусте ребята проведут «Праздник детства и радости» в Доме ребенка. 

В Троицке день первое июня объявлен днем бесплатных аттракционов. 

Одним из самых важных июньских проектов станет акция «Найдем малышу маму с папой». 

По инициативе «Заботы» на местном телеканале «Экран-ТВ» в течение месяца показывали ролики с предложением усыновить малышей возрастом до года. Девять детей из десяти в скором времени переедут из Дома малютки города Миасса к своим новым родителям. Сейчас готовятся документы на усыновление и опекунство. 

«Забота» намерена работать и с другими детскими домами, чтобы привлечь внимание к малышам, матери которых лишены родительских прав. Также эту акцию поддержала газета «Право выбора», и в июньском номере будут опубликованы истории маленьких детей, которые тоже хотят найти любящих родителей. 
http://uralpress.ru/show_art.phtm?id=94422
информационный портал красноярского края
 © проект независимого информационного агентства
Дата выпуска: 31.05.2006 06:37
Заглавие: 1 июня «Единая Россия» организует праздник для детей и их приемных родителей
 Завтра, в День защиты детей Красноярское региональное отделение политической партии «Единая Россия» совместно с краевым государственным учреждением «Центр семейных форм воспитания» проводит акцию «Пусть у всех будет детство!». 
1 июня в Красноярске и во всех территориях края состоятся праздничные мероприятия, приуроченные к международному Дню защиты детей. КРО партии «Единая Россия» предлагает в этот день обратить особое внимание на детей, находящихся без попечения родителей и на семьи, которые не побоялись взять на воспитание сирот. Для всех жителей края будут организованы концертно-театрализованные программы, конкурсы, викторины, аттракционы. И самое главное, в этот день желающие смогут проконсультироваться по вопросам опеки и попечительства у представителей «Центра семейных форм воспитания». 
Главными гостями праздника станут семьи, которые усыновили детей, или у которых ребята находятся на попечительстве. Руководитель пресс-службы «Единой России» Оксана Дайнеко заявила: «Мы надеемся, что такие благородные поступки таких семей станут примером и для других красноярцев». Также на празднике будет выставка фотографий ребят из различных детских домов края. Как отмечают в пресс-службе партии, после подобных акций всегда увеличивается число усыновленных детей. 
Дети смогут принять участие в конкурсах, которые будут проводиться на многих игровых площадках города, организованных в популярных местах отдыха горожан. Конкурсы будут состоять из нескольких этапов - рисунки на асфальте, исполнение песен под караоке, перетягивание каната, отгадывание загадок, а также, будет выявлен победитель на знание правилах дорожного движения. Все победители конкурсов получат от партии «Единая Россия» призы и подарки.
Неравнодушных красноярцев ждут на площадке «Беседка», где можно будет принять участие в дискуссии по теме «Сиротство, как социальная проблема». Приглашены психологи, юристы, социальные педагоги КГУ «Центр развития семейных форм воспитания», общественная организация «Приемная семья», приемные и опекунские семьи, специалисты органов опеки. 
Для справки: в Красноярском крае 18 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей, из них около 11 тысяч находятся в семьях опекунов или приемных родителей, остальные – в учреждениях внесемейного воспитания. В регионе 129 детских домов и приютов, еще 9 лет назад их было только 8. В крае более 7 тысяч детей воспитываются в детских домах. Усыновляют в среднем в год только 150 ребятишек.
http://www.24rus.ru/newsinfo.asp?ID=45145



Дата выпуска: 31.05.2006 12:51
Заглавие: "Поезд надежды" приедет в Рязань

2 июня состоится благотворительная акция "Поезд надежды", которая уже привлекла внимание в Орле и Костроме. Большинство семей, которые принимали участие в акции, нашли своих "детей", а многие в последствии усыновили сирот из этих детских домов. 

К сведению, за время существования на "Радио России" программы "Детский вопрос" усыновлены 200 детей по всей стране. 

В рамках акции в Рязани планируется театрализованное представление для детей и семинар «Школа приемных родителей», который проведут психологи и социальные педагоги. 

Будет передана гуманитарная помощь.

http://cfo.og.ru/news/2006/05/31/10986.shtml



Дата выпуска: 31.05.2006 15:08
Заглавие: Около 5 тыс рублей в месяц получает семья на содержание приемного ребенка в Карелии

Средства на содержание детей, находящихся под опекой, в приемных и патронатных семьях в Карелии выплачиваются своевременно и в полном объеме, сообщили КАРЕЛИНФОРМ в пресс-службе правительства Карелии.

В настоящее время в Карелии более 1600 детей находятся под опекой, чуть более тысячи детей - в детских домах, приемных и патронатных семьях. В соответствии с установленными нормативами на ребенка, находящегося под опекой, выделяется 64936 руб. в год, на ребенка, находящегося в приемной семье, в семье патронатного воспитателя или в детском доме - 145014 руб. в год. К 1 мая органам местного самоуправления перечислены субвенции в сумме 99 млн 392 тыс руб., что составляет 100% от плана.

http://karelinform.ru/?id=4222
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Дата выпуска: 31.05.2006 18:38
Заглавие: В Пензенском детском доме N3 состоялась презентация сборника "Найди меня, мама!"

Организатором презентации выступил Фонд местного сообщества "Гражданский союз". Журналисты Пензы не только получили сборник материалов по проблеме сиротства, в который вошли комментарии экспертов, мнения коллег-журналистов, примеры социальных проектов СМИ, статистика, но и, по словам исполнительного директора Фонда "Гражданский союз" Олега Шарипкова, посетили детский дом и "посмотрели изнутри на явление, о котором все говорят, но почти никто не видел". О ситуации с сиротством и усыновлением детей в регионе рассказала начальник отдела семьи и детства Министерства образования и науки Пензенской области Екатерина Аветисова. По данным министерства, в 2005 году 134 семьи Пензенской области приняли 196 детей. При этом ежегодно сиротами в области становятся около 1,5 тыс. детей. Для гостей детского дома силами воспитанников был организован концерт, а его директор Виктор Белоусов провел для журналистов экскурсию по детскому дому. Книга "Найди меня, мама!" издана АНО "Студио-Диалог" и Агентством социальной информации (Москва).
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/C54F329F8F4AE00DC325717F004AF4C0



Дата выпуска: 31.05.2006 19:21
Заглавие: Администрация Минеральных Вод подарила 10-комнатный дом местной жительнице, усыновившей шестерых детей
МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ /Ставропольский край/, 31 мая. /Корр.ИТАР-ТАСС Олег Ляхов/. Долгожданным подарком для Антонины Колчевой и ее двоих усыновленных и четверых взятых под опеку детей стал 10-комнатный городской дом и участок, подаренный администрацией Минераловодского муниципального района. Сегодня, в канун Дня защиты детей, новоселам торжественно вручены свидетельства на право собственности. 

"Много тягот вынесла эта неравнодушная женщина, и мы рады, что сумели организовать спонсорскую помощь, на которую им приобретено достойное жилье", - сказал глава района Михаил Чукавин. 

Уже около 20 лет Антонина Колчева воспитывает детей, в разное время оставленных матерями в роддоме или больнице. Ее собственный дом находился в таком состоянии, что со дня на день должен был развалиться. Обратившись к администрации, она несколько раз получала предложения переселиться в квартиру, общежитие, но все это не решало проблем постоянно прирастающей семьи. "Наконец мне предложили самой выбрать подходящее жилье, и мы благодарны власти, что она сделала нам такой замечательный подарок", - сказала Антонина Колчева. 

В новом доме просторная кухня с газовой плитой, большой холодильник, автоматическая стиральная машина, и масса других подарков от руководства и служб муниципального района. А приемная мать теперь думает об усыновлении еще одного малыша. "Каждый ребенок должен знать, что такое материнская любовь и настоящая семья", - говорит она.

http://www.ami-tass.ru/article/9458.html



Дата выпуска: 31.05.2006 15:28
Заглавие: В Беларуси усиливается социальная защита усыновленных иностранцами детей - Владимир Наумов
31 мая, Минск /Александр Суховерхий - БЕЛТА/. Прекращение белорусского гражданства детей, которые усыновлены иностранцами и проживают за границей, будет производиться только после достижения ими 18 лет. Это предусмотрено в поправках в закон "О гражданстве", одобренных сегодня в двух чтениях депутатами. 

Как отметил министр МВД Владимир Наумов, эта мера направлена на усиление защиты белорусских детей, усыновленных гражданами иностранных государств. При этом он подчеркнул, что достигшие совершеннолетия дети смогут самостоятельно определять, гражданство какой страны они желают иметь. 

Министр напомнил, что в настоящее время белорусское гражданство усыновленных иностранцами детей прекращается по устному заявлению усыновителей. Кроме того, изменения и дополнения касаются также предоставления гражданства лицам, которые ранее были выдворены за пределы Беларуси. Им в приобретении гражданства будет отказано.
http://www.belta.by/ru/news/society?id=95949
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