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Дата выпуска: 25.05.2007г. 

Заглавие: Детей нельзя будет выселять из квартиры, даже если родители развелись.

Соответствующие поправки в Жилищный кодекс приняли в Госдуме - в первом чтении. Теперь несовершеннолетних нельзя лишать крова. За ними в любом случае остаeтся право на площадь. Впрочем, некоторые депутаты считают, что даже обновленный закон оставляет много лазеек для чeрствых родителей.

Много вопросов - и к поправкам, которые собираются внести в "закон - об опеке и попечительстве". Специалисты считают, что это, по сути, лишит детей-сирот - права на семью. Поиском приемных родителей, их обучением и психологической подготовкой, если предложения пройдут - смогут заниматься только - и без того перегруженные - государственные органы опеки. Сейчас эти полномочия отданы другим организациям, которые отлично справляются со своей важной задачей. 

Сейчас, такие службы действуют почти в 40-ка регионах России и благодаря их работе, уже больше 5 тысяч детей устроены в семьи на, так называемое, патронатное воспитание. Если поправки примут, их полезная деятельность будет полностью запрещена.
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=103258&p_news_razdel_id=12
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Дата выпуска: 25.05.2007г. 

Заглавие: Закон "Об опеке" ликвидирует патронатное воспитание – эксперты.
Представители общественности подвергли резкой критике законопроект "Об опеке и попечительстве", внесенный на рассмотрение в Госдуму в апреле 2007 года. 

"Этот законопроект ликвидирует патронатное воспитание. Все патронатные службы будут закрыты", - сказала на пресс-конференции в РИА Новости бывшая телеведущая Светлана Сорокина, несколько лет назад удочерившая с помощью патроната ребенка. 

По мнению омбудсмена РФ Владимира Лукина, члена Общественной палаты Александры Очировой, а также директоров детских домов, законопроект, автором которого является депутат Госдумы Екатерина Лахова, представляет угрозу для института патроната в России. 

"Меня удивляет, в каком стиле этот законопроект был сделан. Это не первый случай, когда в Госдуме появляются законы, которые никогда нигде не обсуждаются и появляются, как черт из табакерки", - сказал Лукин. 

Правозащитники призывают депутатов Госдумы к широкому обсуждению законопроекта и к тому, чтобы был учтен 10-летний опыт института патроната в России. 

"Это неуважение к приобретенному опыту большого количества людей во многих регионах России. У нас есть положительные отзывы о патронате, а львиная доля жалоб как раз поступает на традиционные формы опеки", - сообщил Лукин. 

По словам Сорокиной, с 1997 года в патронатных семьях воспитываются 5,5 тысяч детей-сирот в 39 регионах РФ. 
http://www.rian.ru/society/20070525/66104114.html
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Заглавие: Во Владивостоке с начала года усыновили 32 малыша.

С начала нынешнего года 32 ребенка из социальных отделений детских городских больниц Владивостока обрели собственные семьи. Для сравнения, за весь прошлый год были усыновлены только 46 малышей.

Как сообщает пресс-служба городской администрации, из 32 детей десять усыновлены, четверо взяты в приемную семью, остальные малыши находятся под опекой. Кстати, в этом году большой популярностью у молодых родителей пользуются девочки, их чаще удочеряют, а в прошлом году, наоборот, больше усыновляли мальчиков.

Заботливых пап и мам малыши, оставшиеся без родительской опеки, обрели благодаря социальному проекту «Ищу маму!», реализуемому городской газетой «Новости» совместно с администрацией Владивостока.

Как сообщила начальник отдела охраны прав детей комитета образования администрации города Наталья Макарова, социальная акция вызвала большой общественный резонанс. «Как только в газете появились первые фотографии малышей, которым нужны папа и мама, – говорит Наталья Макарова, – телефон в отделе не умолкает. К нам обращаются не только жители Владивостока, но и Приморского края».
http://www.rost.ru/news/2007/05/251327_9320.shtml
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Заглавие: В Смоленской области социальные пособия выплачиваются в полном объеме.
На очередном заседании президиума Совета по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике была озвучена информация о том, что Смоленская область находится в числе регионов, где существуют сбои в социальных выплатах семьям, взявшим на воспитание детей-сирот.

Как сообщает пресс-служба Администрации Смоленской области, в связи с этим Губернатор Виктор Маслов направил в Правительство Российской Федерации телеграмму, в которой, в частности, говорится: “В Смоленской области ежемесячные выплаты семьям, принимающим детей на воспитание, выплачиваются в полном объеме. Уже выплачено 248 тысяч рублей единовременных пособий на 31 ребенка, принятого в семьи на воспитание; 36 приемным семьям, воспитывающим 56 детей, выплачено 1294,1 тысячи рублей; на 2361 ребенка, находящегося под опекой, выплачено 32923,8 тысячи рублей; на 78 детей, воспитывающихся в патронатных семьях, выплачено 2232 тысяч рублей (из областного бюджета)”.

В интервью областной телерадиокомпании ситуацию прокомментировал курирующий социальную сферу вице-губернатор Юрий Сынкин. “На сегодняшний день информация о каких-либо сбоях в выплатах государственных пособий семьям, взявшим на воспитание детей-сирот, не соответствует действительности”, - заявил он. 

Юрий Сынкин отметил, что в первом квартале текущего года действительно пособия выплачивались не в полном объеме по объективным причинам, связанным с разработкой нормативно-правовых актов во исполнение соответствующего федерального законодательства, принятого в конце 2006 года. “С 1 января 2007 года мы выплачивали пособия на детей-сирот в размере 2600 рублей, однако еще в марте был сделан перерасчет и всем семьям доплатили до положенных 4000 рублей в месяц”, - подчеркнул вице-губернатор.
http://www.regions.ru/news/2077634/
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Заглавие: Сайт "Россия без сирот. Миасс" дает эффект.

С появлением электронного банка данных сирот увеличилось количество усыновляемых детей
Количество усыновляемых малышей (до 4-х лет) в Миассе увеличилось практически вдвое. Подобных "скачков" усыновления прежде не наблюдалось. Связано это с появлением в декабре 2006 года сайта "Россия без сирот. Миасс" Управления соцзащиты Миасса (www.opeka.miass.info).

Проект "Россия без сирот. Миасс", главной целью которого является помощь сиротам в обретении новых семей, был создан по заказу администрации Миасса силами работников отдела опеки соцзащиты и информационного агентства "ВЕБ Миасс.ру". За это время в электронный банк данных было помещено 179 анкет с фотографиями детей, подлежащих усыновлению, была налажена работа по постоянному обновлению сведений. В "банке" данных - информация о детях возраста от нуля до 16 лет, но усыновители и опекуны предпочитают брать в семью маленьких ребятишек, именно поэтому в доме малютки вдвое сократилось число государственных детей. Что же касается общей статистики по сиротским учреждениям, то за пять месяцев этого года 38 детей передано на воспитание в семьи, для сравнения - за весь прошлый, 2006 год, усыновлен был 41 ребенок.

Чтобы проект работал на свою главную задачу, мало было только лишь снабжать сайт "свежей" и достоверной информацией о детях - требовалось приложить усилия для его продвижения в глобальной сети. С этой целью был налажен обмен данными с аналогичным ресурсами Российской Федерации. В результате этого интерес к миасским детишкам повысился (количество просмотров анкет варьируется от 100 до 1600).

Заинтересованность проявляют не только российские потенциальные родители, но и зарубежные. Так, недавно желание оказать материальную помощь миасским сиротам уже выказала семейная пара из Франции, и письма с подобными предложениями приходят на адрес сайта отдела опеки регулярно.

Сайт "Россия без сирот. Миасс" содержит и полезную справочную информацию для потенциальных усыновителей - выдержки из законов, советы, координаты детских учреждений нашего города, ссылки на другие российские специализированные сайты.

Поскольку миасский сайт отдела опеки является единственным в области и благодаря его существованию число ребятишек в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей снижается, на конец июня запланировано областное совещание представителей органов опеки, на котором сотрудники "ВЕБ Миасс.ру" примут участие в качестве консультантов.
http://news.miass.ru/index.php?news=10420
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Заглавие: В Белогорске насчитывается всего 4 приемных семьи.

Накануне в Белогорске в Центре социальной помощи семье и детям впервые прошла встреча приемных семей со специалистами социальной сферы города. Сейчас таких семей в городе четыре. Однако и им не удается избежать проблем. 
 
Не так давно в городе появилась новая форма усыновления – приемная семья. Впервые подобная семья образовалась в июне 2006г. Таких семей на сегодняшний день в Белогорске – четыре. 

Как известно, детский дом и приют не заменят полноценной семьи. Как правило, многие дети, которые здесь воспитываются, приходят из неблагополучных семей, поэтому зачастую имеют психологические отклонения. Насколько заслуживает уважения усыновление чужого ребенка, отметили накануне специалисты социальной сферы Белогорска на первой совместной встрече приемных семей.

Тем не менее, перечень необходимых условий для возможности усыновления показывает, что сделать это не так-то просто. 

У будущих приемных родителей не должно быть судимостей и проблем со здоровьем. Кроме того, им нужно подтвердить соответствующие жилищные условия и материальное положение (наличие заработной платы у обоих родителей). Все это свидетельствует о том, что процедура сбора необходимых документов длительная. 

За круглым столом представители приемных семей познакомились между собой, поделились опытом семейного воспитания, обсудили возникшие проблемы и попытались найти поиски их решения. 

Основная проблема, по их мнению, состоит в том, что не все люди благосклонно относятся к идее усыновления. Ведь браться за воспитание чужого ребенка решится не каждый. 

Однако специалисты социальной сферы не особо прислушивались к проблемам родителей: заметили, что их работа – думать о детях, а не о неудобствах взрослых. 
http://www.tvs-media.ru/news/2007/may/25/04.html
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Дата выпуска: 25.05.2007г. 

Заглавие: Николай Никитенко: Институт патронатного воспитания в Псковской области набирает обороты.

По состоянию на 15 мая 2007 года в Псковской области на патронатное воспитание социальными приютами был передан 71 ребенок в 52 семьи патронатных воспитателей. Из 24 приютов, которые существуют в Псковской области, в 18 приютах есть дети, которые переданы на патронатное воспитание. Об этом сообщила первый заместитель начальника Главного государственного управления социального развития и труда области Николай Никитенко, выступая с докладом «О ходе реализации Закона Псковской области от 06.02.2006 г. № 529 «О патронатном воспитании» на заседание межведомственной комиссии по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей...

«Институт патронатного воспитания в нашей системе набирает обороты после принятия почти год назад закона о патронатном воспитании в Псковской области, - сказал он. - Мы проводили семинары со специалистами и руководителями приютов. Специалисты обучались на курсах повышения квалификации по теме патронатного воспитания на базе педагогического университета. На базе областного центра семьи открыта школа патронатного воспитателя. 

В апреле мы провели мониторинг пребывания детей в семьях патронатных воспитателей. Анализ показывает, что 82 процента детей адаптированы в семьях патронатных воспитателей, остальные 18 процентов - частично. Преобладает положительное отношение детей к патронатным воспитателям. Часть детей – около 24 процентов – испытывают потребность частого общения с родственниками. Условия, созданные в семьях патронатных воспитателей, считаются благоприятными и безопасными». 

По словам первого заместителя начальника Главного государственного управления социального развития и труда области, более половины договоров с патронатными воспитателями носят долгосрочный характер. 11 процентов патронатных воспитателей берут детей на патронатное воспитание с перспективой усыновления. Иногда разрываются договора с патронатными воспитателями из-за не сложившихся отношений с ребенком. 

Например, такие случаи были в Локнянском и Пыталовском районах. В первом квартале 2007 года выплаты патронатным воспитателям производились своевременно. Общая сумма расходов составила 1 миллион 43 тысячи рублей. «Мы планировали, что в первом полугодии передадим на патронатное воспитание 55 детей. Фактически эта цифра превышена. Поэтому будем выходить с ходатайством с просьбой увеличения лимитов на материальное вознаграждение патронатных воспитателей и содержание детей в приютах», - подчеркнул Николай Никитенко. 
http://newspskov.ru/news/obshchestvo/6317/
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Заглавие: Семейная пара, прибывшая в Псков с «Поездом Надежды», усыновляет воспитанника приюта «Теплый кров».

Семейная пара, прибывшая в Псков с «Поездом Надежды», оформляет документы на усыновление воспитанника в приюте «Теплый кров». Как сообщили Псковской Ленте Новостей в пресс-центре администрации Псковской области, отделение Псковской городской больницы «Теплый кров» стало первым пунктом пребывания делегации «Поезда Надежды» в Пскове. Приют был открыт 3 года назад при поддержке немецких общественных организаций. 
Как сообщила главный врач городской больницы Елена Уткина, на сегодняшний день на 40 койках здесь находятся 36 детей от 0 до 4 лет. В «Теплом крове» оказывается как медицинская, так и педагогическая, коррекционная помощь. Сотрудники отделения ведут активную работу по усыновлению воспитанников. В 2006 году 28 детей, а с начала 2007 года 10 воспитанников, были усыновлены преимущественно российскими родителями.

Елена Уткина провела участников делегации по отделению, познакомила с воспитанниками. Гости, в свою очередь, вручили детям подарки и игрушки. Одна семейная пара осталась в «Теплом крове» оформлять документы на усыновление воспитанника.

Напомним, что 25 мая в Пскове находится социальная миссия «Поезд Надежды». В 7.30 на поезде «Москва-Псков» в область прибыли потенциальные усыновители, представители Радио России «Детский вопрос», московские артисты. Акция проходит с 2005 года, Псков стал пятым городом, куда приезжает миссия. Ее цель - привлечение внимания к теме усыновления, знакомство детей с потенциальными усыновителями.
http://www.pln-pskov.ru/news/41821.html



Дата выпуска: 25.05.2007г. 

Заглавие: Шерил Кроу – счастливая приемная мама.

44-летняя певица Шерил Кроу недавно усыновила малыша, пополнив ряды голливудских приемных мамочек, таких, как Анджелина Джоли, у которое трое усыновленных детей, Николь Кидман, у которой их двое, Шэрон Стоун и Мадонна, усыновивших в свое время по одному ребенку. В отличие от Джоли и Мадонны, у Шэрил нет своих детей.
О своих впечатлениях от материнства известная рок-исполнительница рассказала журналу Ok!

«В тот день, когда мы привезли моего сына домой, я почувствовала, как изменился мой дом. Он стал большим, светлым и наполненным. Вы прямо начинаете на себе ощущать всю ответственность за то, как ребенок адоптируется к окружающему миру, ко всем нам. Это волшебное чувство. Мне запомнился один момент, когда моя мама поднесла ко мне сынишку и сказала: «А вот и твоя мамочка», – это так волнующе и непривычно одновременно слышать от собственной мамы, как она называет меня мамочкой. Это наталкивает на мысль об еще одном ребенке». 

Шэрил Кроу сообщила радостную новость на своем официальном сайте, пишут Сутки.

«С радостью хочу поделиться с вами новостью, что я усыновила маленького мальчика… Он родился всего две недели назад. Его зовут Уйатт – так, как моего папу – и Стивен – так, как моего младшего брата. Сейчас мы полностью отдались нашей семье».
Шерил воспитывает сына одна. Напомним, что со своим бойфрендом, известным велогонщиком Лэнсом Армстронгом, она рассталась незадолго до того, как у нее диагностировали рак груди. В феврале 2006 года она успешно перенесла операцию по удалению опухоли.
http://www.tili-testo.ru/news/487.html



Дата выпуска: 25.05.2007г. 

Заглавие: Кабмин назначил директором Госдепартамента по усыновлению и защите прав ребенка Шика.

Кабинет Министров назначил Василия Шика на должность директора Государственного департамента по усыновлению и защите прав ребенка. Об этом говорится в распоряжении Кабмина № 317-р от 23 мая.

В марте Кабмин уволил с этой должности Людмилу Волынец.

Как сообщалось, в марте 2006 года Кабмин решил создать Госдепартамент по усыновлению и защите прав ребенка как правительственный орган государственного управления в составе Министерства по делам семьи, молодежи и спорта.

Госдепартамент призван координировать деятельность органов и служб по делам несовершеннолетних, связанную с усыновлением детей, опекой, устройством их в детские дома семейного типа и приемные семьи, предотвращению детской беспризорности, защите прав, свобод и интересов детей.
http://delo.ua/news/politics/ukraine/info-35262.html
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