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Дата выпуска: 21.01.2011 
Заглавие: В Башкирии вынесен приговор по делу о гибели приемного ребенка
В Башкирии суд вынес приговор четырем членам семьи Сафаргалеевых, у которых от побоев умер приемный ребенок. Трехлетний Матвей Катеринчук скончался в августе 2009 года – ребенка с черепно-мозговой травмой доставили в больницу прямо из дома приемных родителей. Следствие установило, что травму ребенку нанесли члены его приемной семьи. В июне 2010 года районный суд приговорил Марса Сафаргалеева к трем годам лишения свободы, его старшего сына Марселя - к пяти. Приемная мать погибшего мальчика Зульфия и родная дочь Сафаргалеевых Юлия получили условные сроки - три и два года соответственно. Прокуратура Башкирии тогда обжаловала решение суда. И вот новый приговор – теперь реальный.

Показания 12 летней Кристины и остальных детей легли в основу расследования гибели Матвея Катеринчука. Ее трехлетний брат не выдержал побоев, полученных от приемных родителей Сафаргалеевых, и с закрытой черепно-мозговой травмой скончался в районной больнице.

"На руках ожоги сделали, то что он со спичкой во рту ходил, заставляли его в огороде сорняки выдирать", - вспоминает Кристина Катеринчук.

История которая буквально шокировала всю республику завершилась приговором суда в июне прошлого года – на скамье подсудимых оказались вся семья Сафаргалеевых: тогда отец и старший сын получили реальные сроки заключения, а мать и взрослая дочь отделались условными. Но, как оказалось, прокуратура опротестовала излишне мягкий приговор и сегодня суд вынес новый.

Какие порядки царили в этой с виду благополучной семье на окраине башкирского села Кушнаренково, долгое время было скрыто от глаз посторонних. Но следователям удалось доказать: приемные дети систематически подвергались насилию, их не только избивали, но и заставляли работать на приусадебном участке.

"Систематически совершались истязания в отношении четверых приемных детей, которых избивали, как было изложено в приговоре, систематически били палками, черенками лопат, иным образом издевались над детьми", - комментирует Искандер Фахретдинов, прокурор отдела государственных обвинителей Прокуратуры Республики Башкортостан.

Новые сроки членам семьи Сафаргалеевых суд вынес основываясь на уже имеющихся фактах, а также учитывая социальную опасность подсудимых. Даже во время чтения приговора они вели себя нагло и вызывающе из-за чего секретарю заседания пришлось составить специальный протокол об оскорблении участников процесса.

По новому приговору глава семьи Марс Сафаргалеев проведет в тюрьме пять лет, его жена Зульфия - 4,5 года, их родной сын Марсель – 4 годам и 8 месяцев, а дочь Юлия – 4 года. Обеих женщин взяли под стражу прямо в зале суда. Пока неизвестно будут ли подсудимые обжаловать это решение, но если оно вступит в законную силу, то малолетние приемные дети Юлии и Зульфии Сафаргалеевых могут оказаться в доме ребенка, откуда они в свое время были взяты на воспитание.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=422082
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Заглавие: А. Асмолов: "Детей-сирот и приемных родителей нужно проверять на психологическую совместимость"
Многое было сделано для защиты прав детей в 2010 году, однако в стране по-прежнему существуют сироты, дети-инвалиды и дети в конфликте с законом, рассказала председатель Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, Марина Гордеева на круглом столе в РИА "Новости". По ее словам, за прошедший год появилось очень много социальной рекламы и публикаций в СМИ на тему ответственного родительства; большой вклад в защиту прав детей внес институт Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка. Однако несмотря на то, что количество сирот в нашей стране уменьшилось, "перелома не произошло", отметила М. Гордеева. 

В действующем законодательстве есть все необходимые нормы для защиты прав детей, они просто не используются судьями, уверена председатель Коллегии адвокатов Павла Астахова Виктория Данильченко. Если ребенку уже исполнилось 10 лет, его мнение должно учитываться в суде, однако на практике это происходит не всегда. Так, при разводе судьи чаще всего передают детей матери, не предоставляя им выбора. 

В России нужно создать социальную адвокатуру детства и семейные суды, считает заведующий кафедрой психологии личности факультета психологии МГУ имени М.В. Ломоносова Александр Асмолов. Вместе с тем при некорректном введении ювенальной юстиции существует опасность появления у детей так называемого "синдрома Павлика Морозова". В связи с этим в системе ювенальной юстиции необходимо использовать технологии медиации и примирения. "Ювенальная юстиция - не приговорный орган, а орган поиска диалога и согласия. Ее цель - не сбор доносов от детей, а накопление стратегий согласия между родителями, детьми и обществом", - уверен А. Асмолов. Он добавил, что суды и органы опеки должны использовать в работе социально-психологическую службу, чтобы точно понимать и диагностировать каждую проблемную ситуацию. Так, перед передачей ребенка приемным родителям следует проводить исследование на психологическую совместимость.
http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/BE0D940C1B5432CEC325781E0055AA9CRus
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Заглавие: В Алтайском крае наградили победителей конкурса для замещающих семей «Рождественские звёзды»
Ценные подарки получили 8 семей. В рамках мероприятий, направленных на стимулирование развития института приемной семьи в центре «Семья плюс» состоялось награждение участников и победителей краевого конкурса для замещающих семей «Рождественские звёзды». Спонсорами конкурса выступали санаторий «Барнаульский» и корпоративный благотворительный фонд «Катрен».

В конкурсе приняли участие 8 семей из разных районов Алтайского края, все участники получили памятные подарки. Победителям номинаций «Рождественская фотография» стали семья Кацуба (Калманский район), «Рождественская игрушка» - семья Койновых (село Калманка), «Рождественская игротека» - семья Масленниковых (Первомайский район). Обладателями Гран-при конкурса стала семья Никулиных (город Рубцовск), им торжественно вручен сертификат от администрации санатория «Барнаульский» на трехдневный семейный отдых с полным пансионом.

В краевом управлении по образованию и делам молодежи отметили, что мероприятие не осталось без внимания волонтеров, в организации праздника приняли участие студенты института педагогики и психологии Алтайской государственной педагогической академии с программой «Рождественские зарисовки».
http://altairegion22.ru/region_news/134946.html
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