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Заглавие: Круглый стол "Развитие семейных форм воспитания детей-сирот в России" пройдет в рамках седьмой выставки-ярмарки "Нижегородский край – Земля Серафима Саровского"
(НИА "Нижний Новгород" - Марина Лайд)  Круглый стол "Развитие семейных форм воспитания детей-сирот в России" пройдет в рамках работы Седьмой международной православной выставки-ярмарки "Нижегородский край – Земля Серафима Саровского" на Нижегородской ярмарке 7 августа. Об этом корреспонденту НИА "Нижний Новгород" сообщили в оргкомитете выставки-ярмарки. 

Проведение этого круглого стола предусмотрено программой "Детям нужна семья", также реализуемой в рамках вышеназванной выставки-ярмарки. Эта программа была разработана в целях содействия реализации федеральной целевой программы "Дети России" на 2003-2006 годы, утвержденной постановлением Правительства РФ "О федеральной целевой программе "Дети России" на 2003-2006 годы и в целях улучшения положения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". 

Программа имеет цель переломить ситуацию в области усыновления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, изменить личное отношение граждан к приему в семьи таких детей. По мнению ее авторов, изменить ситуацию сможет лишь наличие адресной поддержки семей и широкая информационно-просветительская кампания. 

Помимо тематического круглого стола на Нижегородской ярмарке также состоится презентация опыта и возможностей семейного устройства детей-сирот. 

Напомним, что седьмая Международная православная выставка-ярмарка "Нижегородский край – Земля Серафима Саровского" проходит на Нижегородской ярмарке 3-9 августа.
http://www.niann.ru/?id=302372
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