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Дата выпуска: 09.06.2007г. 
Заглавие: НКО продолжают собирать подписи под письмом, отстаивающим существование патроната

В середине мая председатель Комитета Госдумы РФ по делам женщин, семьи и молодежи Екатерина Лахова направила официальное письмо в адрес первого заместителя председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева. В нем, в частности, говорится: "Депутатов Госдумы беспокоит, что в регионах активно лоббируется, в том числе иностранными организациями, патронатная семья. По их мнению, эта форма воспитания детей-сирот противоречит федеральному законодательству, создает реальную угрозу правам и интересам детей и не сокращает их числа в сиротских учреждениях". Между тем представители общественности и НКО продолжают собирать подписи под письмом-опровержением. Под ним подписались более 270 человек, в том числе руководитель организации "Даун-Синдрома" Сергей Колосков, руководитель организации волонтеров "Отказники" Елена Альшанская, руководитель НП "Прикосновение" Анастасия Добровольская, президент Благотворительного фонда "Приют детства" Сапар Кульянов, директор детского дома N19 Мария Терновская и др. По их мнению, аргументов, подтверждающих нарушение федерального законодательства, депутаты не привели. Кроме того, авторы опровержения считают патронат полноценной формой семейного устройства детей. "Можно сказать, что патронатное воспитание (зарубежный аналог - фостеровское) просто является формой устройства детей, без которой цивилизованные страны уже давно не мыслят существования. Именно благодаря фостерингу в 60-х годах закрыли детские дома по всей Европе, Азии и Америке. А всего пять лет назад – и в странах Восточной Европы... имеется четкое указание Президента России о том, что необходим механизм сокращения численности детей в интернатах. И патронат такой механизм дает, и это именно так, сколько бы ни заклинали уважаемые депутаты, что он не сокращает количество воспитанников детских учреждений. Факты говорят обратное", - убеждены НКО. Они напоминают, что в апреле в Госдуму были внесены новые редакции законопроектов "Об опеке и попечительстве" (N184-675-4, представлен депутатами Госдумы Е. Лаховой, П.Крашенинниковым, В. Пановым, Л. Пепеляевой) и "О внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ в связи с принятием Федерального закона "Об опеке и попечительстве" (N184681-4, представлен депутатами Е. Лаховой, П. Крашенинниковым и Л. Пепеляевой). Согласно этим поправкам, патронат представлен как "незаконная форма воспитания детей". "Представьте, что вы – патронатный воспитатель. Ваш ребенок живет с вами уже много лет, а вам говорят: теперь новые правила. Либо усыновляйте, берите под опеку, оформляйте приемную семью или отдайте ребенка в детский дом", - говорится в письме-опровержении. Законопроектом запрещается осуществление полномочий органа опеки и попечительства гражданами, не являющимися сотрудниками органа опеки и попечительства, а также юридическими лицами. И одновременно детским домам разрешается самостоятельно отдавать детей на каникулы в семьи. По мнению авторов письма-опровержения, если закон примут, будут закрыты учреждения по патронату, приюты с семейными воспитательными группами, НКО, размещающие информацию о детях на своих сайтах, например, www.otkazniki.ru, www.miloserdie.ru, deti.msk.ru, сайты храмов и т.п. На данный момент патронат существует в 39 регионах России. В каждом из них на базе детских домов созданы службы по сохранению семьи и устройству детей на патронатное воспитание. Этой деятельностью занимаются и учреждения социальной защиты населения, помещая детей в семейные воспитательные группы в 78 регионах РФ. Как рассказала корреспонденту АСИ представитель детского дома N19 Ольга Альфер, пока ни представители власти, ни депутаты не отреагировали на сбор подписей общественностью. Несмотря на это, он продолжается. Прочитать письмо-опровержение полностью, а также поставить под ним свою подпись можно по ссылке http://www.pro-mama.ru/news_18.html. 
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Дата выпуска: 09.06.2007г. 
Заглавие: В Барнауле завершила работу фотовыставка "Я ищу маму"
Управление Алтайского края по образованию и делам молодежи совместно с Алтайским краевым отделением Российского детского фонда представили фотографии 30 воспитанников детдомов и домов ребенка Барнаула. Презентация выставки состоялась на ХII специализированной медико-экологической выставке "Человек. Экология. Здоровье. 2007". После чего она была размещена в киноконцертном развлекательном комплексе "Мир". За время летних каникул организаторы планируют показать ее и в других городах и районах Алтайского края. В ближайшее время она откроется в Змеиногорске, а также в Первомайском, Топчихинском, Поспелихинском, Чарышском районах Алтайского края. "В первую очередь мы надеемся, что выставка поможет родителям, желающим взять в семью ребенка, определиться с выбором. Возможно, кто-то из посетителей также захочет усыновить ребенка", - говорят сотрудники Алтайского отделения РДФ.
http://www.asi.org.ru/asi3/main.nsf/0/6548D715485AC6B2C32572F50017944B 




Дата выпуска: 09.06.2007г. 
Заглавие: Ульяновск. Сироты обретают дом
В Ульяновской области наметилась тенденция к увеличению числа детей, передаваемых на воспитание в семьи. Если на 1 января 2007 года в регионе было 30 приёмных семей, в которых воспитывалось 54 ребёнка, то сегодня день таких семей уже 58, и в них воспитывается 112 детей. 

По инициативе Губернатора Сергея Морозова в Ульяновской области учреждено единовременное пособие в размере ста тысяч рублей для семей-усыновителей. В результате усыновить ребенка смогли те семьи, которые раньше не решались из-за трудностей материального характера. К 1 мая 2007 года усыновлено уже 20 малышей. Для сравнения - за весь 2006 год усыновили 30 детей, а в 2005-м - 21-го ребёнка. 

Выплаты единовременного регионального пособия в размере 100 тысяч рублей происходят на заявительной основе с 1 января 2007 года. 13-ти семьям на сегодняшний момент деньги уже перечислены, 5 заявлений находится в работе, еще две семьи с заявлениями пока не обратились. 

Кроме того, в Ульяновской области выплачивается единовременное пособие в размере 8 тысяч рублей приёмным семьям, пособие в размере 4 тысяч рублей опекунским семьям, а также зарплата приёмным родителям, которые не являются усыновителями. 
http://u-volga.ru/readnews/12500 




Дата выпуска: 09.06.2007г. 
Заглавие: Правительство Тюменской области оказывает поддержку семьям с приемными детьми
Тюмень. Губернатор Тюменской области Владимир Якушев подписал распоряжение о выделении дополнительных средств — около 7 млн. рублей — тем семьям, в которых воспитывают приемных детей. 

Отметим, за первый квартал года еще 63 ребенка в девяти районах юга области обрели родителей.

Тюменский область лидирует в России по количеству усыновленных и взятых под опеку детей. В области развиваются и новые формы семейного устройства — так называемые семейно-воспитательные группы, патронатные и гостевые семьи. Играют свою роль и областные выплаты, которые предусмотрены для тех, кто подарил ребенку тепло домашнего очага.
http://www.t-l.ru/news/118137489422930.shtml 
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Дата выпуска: 09.06.2007г. 

Заглавие: В Рязанском региональном правительстве подвели итоги мероприятий по поддержке рязанских семей, имеющих детей
В субботу, 9 июня, в правительстве Рязанской области состоялось заседание межведомственной комиссии по вопросам женщин, семьи и демографии. Темой обсуждения стали первые итоги по реализации мер государственной поддержки семей, имеющих детей.

По заявлению зампредправительства Татьяны Панфиловой, с 1 января по 1 мая текущего года зарегистрировано рождение 1348 вторых и последующих детей в семьях, проживающих в Рязанской области, а по данным на 1 июня – получено 410 заявлений на получение «материнского капитала».

Начальник регионального управления образования Александр Канунников доложил о мероприятиях, проведённых вверенным ему подразделением, а также сообщил, что в этом году в регионе созданы 53 приёмные семьи, где воспитывается 110 детей (с учётом ранее созданных приёмных семей в регионе – в 16 муниципальных образованиях – на данный момент насчитывается 57 приёмных семей, в которых проживает 141 приёмный ребёнок). На оплату труда приёмных родителей, а также на содержание детей в семьях опекунов на 2007 год планируется направить более 25 млн. рублей, при этом все запланированные средства в муниципальные образования уже направлены, - заявил А. Канунников.

Комиссия также заслушала сообщения начальника управления труда и соцзащиты Елены Кисляковой и начальника управления здравоохранения Александра Смирнова об обеспечении и выплате единовременного пособия при всех формах устройства ребёнка в семью, и о мерах по сохранению репродуктивного здоровья населения области и диспансерном наблюдении детей первого года жизни в системе родовых сертификатов.

По результатам заседания принято решение о совершенствовании работы по подготовке будущих приёмных родителей, активизации работы по сопровождению приёмных семей и пропаганде в СМИ мер государственной поддержки семьям, имеющим детей, и мер, направленных на сокращение социального сиротства.
http://www.7info.ru/index.php?kn=1181386629 
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