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Заглавие: Усыновление. Этап третий, судебный.

Итак, малыш, ваш самый родной, единственный, долгожданный – найден! Или, может быть, пришёл к вам совершенно неожиданно, свалился, как снег на голову – и такое бывает! Поздравляем! Осталось ещё чуть-чуть.

Ваш первый шаг на этом этапе – предоставление документов в местную опеку. Там их проверят, чтобы всё было правильно, и направят вас в суд. К прежнему пакету документов прибавится ещё и заявление об установлении усыновления в суд. В этом заявлении вы должны будете указать имя, отчество и фамилию ребёнка, которые вы просите ему присвоить (в случае, если будете менять). Также вы имеете право изменить дату рождения малыша на три месяца в ту или иную сторону (это возможно только при усыновлении ребёнка в возрасте до года или при усыновлении ребёнка старше года по причинам, которые суд признает уважительными). Это тоже необходимо указать в заявлении.

В суде вы отдадите полный пакет документов. Не забудьте поинтересоваться (вам должны об этом сказать, но на всякий случай имейте в виду), когда позвонить в гражданскую канцелярию суда, чтобы узнать, какому федеральному судье передали на рассмотрение ваше дело, попросите дать вам телефон помощника судьи. Всё это надо будет сделать, если представители опеки самоустранятся.

К сожалению, не всегда суд назначают на ближайшее время, иногда приходится ждать до месяца.

Но вот суд назначен. Возьмите на всякий случай с собой оставшиеся копии документов. Маловероятно, что они понадобятся. Но всё может быть. Ещё очень советую заранее продумать своё выступление. Вам обязательно дадут слово и попросят высказаться. Очень нелегко собраться с мыслями и сказать что-то внятное перед судьёй, представителем опеки, прокурором и секретарём суда. Поэтому подготовьтесь, а то получится совсем плохо. Я, например, несмотря на многолетнюю практику выступлений перед большими и разнообразными аудиториями, дрожала и тряслась, и лишь титаническим усилием воли удерживала себя от того, чтобы не начать заикаться и жалобно просить: «Тётенька судья, ну, пожалуйста, отдайте нам нашего сына поскорее! Что ещё вам от нас нужно?»

После положительного решения суда события могут развиваться по-разному. В первом и, конечно, самом благоприятном для вас случае вы сможете сразу же отправиться за своим ребёнком. Но далеко не всегда и не везде идут навстречу, поэтому будьте готовы к тому, что вам придётся в течение десяти рабочих дней ждать решения суда. И с этим решением вы сможете, наконец, забрать малыша. Заранее оговорите это с представителем опеки, узнайте, как принято делать у них и готовиться ли вам к тому, что ваше сокровище отдадут сразу.

Но так или иначе, очень скоро вы заберёте его домой. А там начнётся уже совсем другая история…

Приложение 

Заявление об установлении усыновления 

В Химкинский городской суд

Заявители: гражданин РФ

Смирнов Андрей Михайлович,

21.04.1976   г.р.,

паспорт серии 41 02 №111111,

выдан Химкинским ГОВД Московской обл.

28.02.2002

гражданка РФ

Смирнова Екатерина Александровна,

08.08.1978 г.р.

паспорт серии 22 22 №222222,

выдан ОВД Зябликово г. Москвы 15.10.2003,

проживающие по адресу: г. Москва,

ул. Ясеневая, д. 15, кв. 102.

Заинтересованное лицо: отдел опеки и

Попечительства     Министерства образования

Московской области по городу Химки.

Заявление об установлении усыновления.

Мы, супруги Смирнов Андрей Михайлович и Смирнова Екатерина Александровна, являемся кандидатами в усыновители Управления образования г. Химки.

Желаем усыновить Ерохину Наталью Викторовну, 29.08.2009 г.р., находящуюся в детской больнице г. Химки.

Мать ребёнка, Ерохина Инна Владимировна, 1987 г .р., дала 30.08.2009 года письменное согласие на усыновление ребёнка.

Отец ребёнка, Ерохин Виктор Сергеевич, дал 03.09.2009 года письменное согласие на усыновление ребёнка.

У несовершеннолетней имеется брат, Ерохин Иван Викторович, 2007 г .р., в настоящее время находится в приёмной семье.

Ответственно заявляем, что являемся дееспособными гражданами РФ, в судебном порядке не лишались родительских прав и не были ограничены в родительских правах.

Обязанности опекунов (попечителей) на себя не возлагали.

По поводу усыновления обращаемся в первый раз.

Усыновление осуществляем в интересах ребёнка.

Материальные и жилищные условия позволяют усыновить ребёнка.

Противопоказаний к усыновлению по состоянию здоровья не имеем.

С медицинским заключением о состоянии здоровья ребёнка ознакомлены, претензий в дальнейшем иметь не будем.

На основании вышеизложенного просим удочерить несовершеннолетнюю Ерохину Наталью Викторовну 29.08.2009 г.р., присвоить ей фамилию, имя, отчество: Смирнова Мария Андреевна, дату и место рождения оставить неизменными (изменить на: 29.09.2009 г., г.Москва).

Просим аннулировать актовую запись № 45 от 10.09.2009 года о рождении ребёнка Ерохиной Натальи Викторовны 29.08.2009 г.р. и завести новую актовую запись о рождении ребёнка и записать нас в качестве родителей в актовой записи о рождении ребёнка (отец – Смирнов Андрей Михайлович, мать – Смирнова Екатерина Александровна).

С правами и обязанностями усыновителей ознакомлены и обязуемся их выполнять.

К заявлению прилагаются следующие документы:

1.       Заключение №… о возможности быть кандидатами в усыновители Муниципалитета внутригородского муниципального образования Зябликово в городе Москве от …

2.       Заключение №… отдела опеки и попечительства Министерства образования Московской области по городскому округу Химки о возможности Смирнова А.М. быть кандидатом в усыновители от …

3.       Акт обследований жилищно-бытовых условий (г.Москва).

4.       Акт обследования жилищно-бытовых условий (МО, г.Химки).

5.       Копии паспортов Смирнова А.М. и Смирновой Е.А.

6.       Копия свидетельства о браке.

7.       Медицинские заключения о состоянии здоровья Смирнова А.М. и Смирновой Е.А.

8.       Выписки из домовой книги (2 шт.).

9.       Копии финансово-лицевого счёта (2 шт.).

10.   Справки с места работы о заработной плате с указанием должности (2 шт.).

11.   Копии свидетельств о праве на собственность на жильё (2 шт.).

12.   Автобиографии (2 шт.).

13.   Характеристики с работы (2 шт.).

16.09.2009 г.

Примечание: если супруги зарегистрированы на одной жилплощади, то заключений отделов опеки и актов обследования жилищных условий будет не по два, а лишь по одному.

Образец заявления может незначительно отличаться от того, который действует сейчас. Уточните в опеке, всё ли правильно.

Этап четвёртый. Завершающий. 

Ну, наконец-то малыш дома! Вам же осталось до конца оформить ваши отношения с государством.

В суде вам выдадут решение по вашему делу. С него потребуется снять несколько копий, которые там же, в суде, надо будет заверить. Копии понадобятся в ЗАГСе, отделах опеки, которые работали с вами (той, которая занималась малышом, и той, которая готовила заключение о возможности быть усыновителями). Ещё одна копия должна остаться у вас.

В ЗАГСе ребёнка зарегистрируют и выдадут два свидетельства: об усыновлении и о рождении. Нам говорили, что свидетельство об усыновлении нигде не пригодится, и что мы можем его хоть выбросить, но это не так. Его неоднократно приходилось предъявлять и в органах опеки и попечительства, и при получении выплат, положенных усыновителям. Поэтому советую сделать с него (так же, как и со свидетельства о рождении) несколько копий.

После этого вы можете действовать так же, как и при рождении ребёнка. Необходимо его прописать, вписать в паспорта родителей, поставить на учёт в детскую поликлинику, получить полис медицинского страхования. Не забудьте отчитаться в своей опеке (при условии, что ребёнок найден в другом месте и был на учёте в другой опеке), принести туда выписку из домовой книги, которая подтвердит, что ребёнок прописан, и копии свидетельств о рождении и усыновлении. Эти же документы необходимо предоставить и в опеку, которая занималась ребёнком. Всё это, конечно, хлопотно, но не слишком долго.

В органах опеки вам расскажут, какие выплаты положены вам, как усыновителям, и где их можно получить. Мы, не желая лишний раз афишировать, каким образом появился у нас сын, отказались от выплаты, которую надо было оформлять непосредственно у нас в районе. За это потом были «отруганы» нашим инспектором опеки. Она пожурила нас и объяснила, что люди, которые занимаются выплатами, строго-настрого проконсультированы о необходимости соблюдать тайну усыновления, поэтому смело можно идти к ним.

По нашему опыту могу сказать, что представители опеки не досаждают, но и без внимания не оставляют. Периодически звонят, узнают как дела. Мы взяли за правило после лета звонить и рассказывать о наших успехах. Инспекторы в первый раз очень удивились и благодарили за то, что относимся к работе с ними серьёзно.   Теперь звонят нам нечасто, посещают в полном соответствии с законом по два раза в год, убедились в полной нашей благонадёжности и добросовестности и всячески поддерживают, радуются, если приходим к ним. Если возникают какие-то вопросы, то звонят и очень вежливо, даже ласково просят подойти к ним в любое удобное для нас время. В общем, полная идиллия и взаимопонимание. Хочется верить, что в других опеках работают такие же ответственные и понимающие люди, и что вам повезёт с ними так же, как и нам.

Так что жизнь усыновителей не слишком отличается от жизни других родителей. Те же проблемы и те же заботы. Те же радости. Только мне кажется, что наши радости и победы как-то острее, пронзительнее что ли. Потому что от кровного ребёнка многие ждут безусловной «похожести» и не слишком ей удивляются. А здесь ничего не ждёшь. Просто любишь, безусловно, не за что-нибудь, а просто так. И вдруг выясняется, что малыш смешно хмурится – ну, точно, как папа! Или обожает помидоры и крыжовник, как и мама. Или очень-очень скучает по родителям и ходит за ними хвостиком.

А ещё он самый лучший на свете, просто потому, что он есть. А ведь его могло и не быть. Мог бы он жить где-то далеко-далеко, ходить совершенно другими дорожками, улыбаться другим людям, жить другой жизнью. Или мог бы вообще не иметь родителей и тащить свой сиротский неподъёмный крест один. Без нас. А мы без него тащили бы свой крест… Как же хорошо, что мы вместе!

И спасибо Господу за всё.

http://www.pravmir.ru/usynovlenie-etap-tretij-sudebnyj/
ИД ТРИБУНА
Дата выпуска: 07.10.2009г. 

Заглавие: Добро без сантиментов.

Многие детские дома не погибают в полной нищете только потому, что есть люди, которым небезразлична чужая судьба

Почему людям хочется делать добро? Ведь так удобно «себе лишь одному служить и угождать», не засоряя голову посторонними проблемами. Об этом мы спросили человека, для которого творить добро – не сиюминутная прихоть или порыв жалости, а каждодневный труд. Имя Татьяны Тульчинской, молодого руководителя и основателя фонда «Здесь и сейчас», поддерживающего детей-сирот, хорошо известно в благотворительной среде. Ее статьями о благотворительности заполнен русскоязычный Интернет. Тульчинская, как никто другой, знает, для чего, зачем и как следует помогать людям. 

– Татьяна, каким было ваше первое доброе дело?

– Оно вообще не выглядело как доброе дело. В 10-м классе я начала посещать детский дом. Это была в чистом виде комсомольская инициатива. Поскольку я была секретарем комсомольской организации – такая страница в моей биографии – мне показалось, что можно заниматься чем-то более серьезным, чем рисование стенгазет и выпуск еженедельников политинформации. Так и появилась идея с детским домом. Мы сами его нашли, нас никто за руку не вел.

– Это была душевная потребность?

– Скорее было ощущение, что это гораздо правильнее и нужнее того, что мы делали в комсомоле на тот период. Но, разумеется, душевная потребность тоже была. Такие вещи невозможно делать через силу.

– За пять лет общения с детьми вы очень привязались к ним, а они к вам. Когда приходишь к ребенку и даришь ему время и любовь, он начинает чего-то ждать. Например, усыновления. Не было страха обмануть надежды?

– Любой человек, в том числе и ребенок, всегда чего-то ждет от общения, независимо от того, сколько времени в месяц ты с ним проводишь. Ожидания могут быть самые разные, необязательно касающиеся усыновления. Да, рано или поздно он может сказать: «Забери меня к себе!», и чтобы этого не случилось, надо заранее определять правила игры. Умение выставлять границы с момента знакомства – важнейший момент в такой деятельности. Это не является жестокостью и совсем не девальвирует помощь. Наоборот, делает ее осмысленной и рациональной. Ведь даже помогая другим, мы не принимаем их жизнь на себя целиком. Это было бы странно. Мы проводим с ними ограниченное количество времени и отдаем им ограниченное количество сил. Перед тем как привести волонтеров в детский дом, я всегда провожу короткий тренинг по умению говорить «нет». Без этого благотворительность становится бездумной и опасной.

– Как дать понять ребенку, который смотрит на тебя с надеждой, чтобы он ни на что не рассчитывал?

– Почему ни на что? Рассчитывать можно на дружбу, общение, помощь. Это иллюзия, что все сироты в детском доме мечтают, чтобы их усыновили. Был в нашей практике такой случай, когда через полгода после усыновления мальчик запросился обратно, дескать, приемная мама и в школу ходить заставляет, и курить не дает… Кроме того, есть форматы, которые не предполагают постоянного общения. Мы проводим с детьми мастер-классы или спортивные мероприятия, и все понимают, что это разовое событие. Действительно, дети, которых вы окружаете любовью, могут вцепиться в вас. Но, во-первых, детская психика очень пластична. Они легко переносят отказы. Кроме того, у нас в фонде есть психологи, которые могут подсказать, как правильно построить с ребенком разговор и как выйти из ситуации, если он понадеялся на усыновление, но не получил его. А есть и вовсе железные правила, которые надо помнить: например, не давать свой мобильный телефон при первой встрече. Или уж тогда не удивляться, что ребенок целыми днями названивает.

– Вы сами могли бы взять приемного ребенка?

– Да, вполне. Я уже думала об этом. Может быть, не сейчас, так как у меня вскоре родится второй ребенок.

– Татьяна, как организовать свой фонд, если помощь людям становится смыслом твоей жизни?

– Организовать его несложно, и есть где этому поучиться. Существуют прекрасные академические программы по менеджменту некоммерческих проектов. Я в свое время проходила такой образовательный курс, а сейчас веду там тренинги. Следующий после обучения шаг – поиск донора. Это непросто. Самый правильный путь – идти к знакомым. Друзья помогают, потому что верят в дело. А не потому, что хотят себе рекламы. Кстати, доноров часто путают со спонсорами. Но они, в отличие от спонсоров, помогают безвозмездно! 

– Можно ли зарабатывать на жизнь, помогая людям?

– Обогатиться невозможно, но обеспечивать себя – да. Многое, конечно, зависит от того, в какой благотворительной организации вы работаете, есть ли у нее титульный спонсор или учредитель, который дает деньги на административные расходы. Но я принципиально считаю, что работа профессионалов от благотворительности должна быть оплачена. А как же иначе?

– А вы зарабатываете, занимаясь благотворительностью?

– Я получаю лишь небольшую компенсацию. Фонд – не то, что дает мне средства к существованию, это было моим личным желанием. На жизнь я зарабатываю преподаванием.

– Если человек пришел в ваш фонд, кем он может в нем стать?

– При условии, что он талантлив и ответственен, он может стать руководителем направления или проекта. За каждым детским домом у нас закреплена группа волонтеров во главе с куратором, у которого достаточно широкие полномочия. 

– Каким людям напрочь закрыт путь в волонтерство и благотворительность?

– Неуравновешенным и неустойчивым. К нам нередко приходят люди на эмоциональном порыве без каких-либо объективных данных для волонтерской работы. Они вскоре исчезают, потому что малоосознанный героический запал быстро затухает. Они оказываются не готовы к тому, чтобы помогать другим, – это тяжелый и совсем не романтический труд.

– Много добрых людей приходит к вам?

– Немало. Увы, мы иногда даже не можем их переварить! Люди включаются в волонтерскую деятельность с разной степенью интенсивности. Кто-то раз в месяц, кто-то готов помогать в любое время. «Боевых единиц» среди волонтеров мало. Люди склонны быстро оставлять эту деятельность из-за своих личных проблем. Например, студенты помогают детям, пока у них нет сессии и пока они не влюблены. 

– Можно ли оставаться оптимистом, работая с тяжелобольными детьми и сиротами, или в этой области одна непролазная тоска?

– Я не вижу непролазной тоски, а вижу большое количество проблем. Хотя некоторые ситуации угнетают ужасно. Со смертью ребенка от неизлечимой болезни смириться сложно, но можно, потому что мы никак не могли бы ему помочь. Но вот бюрократия, которая становится непроходимым барьером для помощи, произвол чиновников, недостаток денег… Тогда, что называется, рука тянется к пистолету. 

– Если вы перестанете заниматься добрыми делами, то уйдет смысл жизни?

– Я бы не говорила таких высокопарных слов... Просто эта деятельность не бессмысленна, креативна и интересна. Она дает возможность общаться с прекрасными людьми. Несмотря на все трудности и периоды профессиональных депрессий, мне совсем не хочется ее оставлять.

– Какие интересные программы проводятся в вашем фонде?

– У нас много творческих программ: «10х15» – подготовка фотоальбома каждому ребенку-сироте, «Сухая попа» – сбор подгузников для малышей, «Радуга в подарок» – расписывание тусклых стен сиротских учреждений и детских больниц. Стартовал проект «Доброе такси». Когда человек заказывает такси, ему говорят: «У нас акция! Вы можете передать нашему водителю то-то и то-то для детей таких-то учреждений». Это канцтовары, игрушки, видеокассеты, рукоделие. Человеку и его посылке выдается номер, по которому он может отследить, куда она пошла. Есть проекты межфондовские, которые мы придумываем вместе с коллегами. Недавно, например, началась акция «Не только детям». Мы утонули в просьбах о помощи от людей старше 18 лет. В силу многих стереотипов собрать деньги на лечение трехлетнего ребенка – как нечего делать, но на шунтирование 50-летнему мужчине – огромная проблема!

– Кстати, насчет коллег по благотворительности. В этой среде тоже есть конкуренция?

– Да, она проявляется в борьбе за доноров, за деньги. Есть и конкуренция амбиций. Это совсем противная вещь. Особо инфицированные люди любят самоутверждаться на этом поприще, заявляя: «Мы лучше всех». С ними обычно нельзя договориться. Но таких гораздо меньше, и, как правило, мы с коллегами дружим, делаем общее дело, объединяем наши ресурсы, нередко платим друг за друга.

– «Мифы про благотворительность» – ваша первая известная статья. Эти мифы по-прежнему очень живучи?

– Количество людей, которые понимают, что эти «мифы» имеют мало общего с реальностью, становится больше, но

предрассудки, связанные с благотворительностью, очень живучи. Многие до сих пор считают, что «помогать должны только богатые» и что благотворительные фонды «занимаются отмыванием денег». Это неправда.

– Как вы относитесь к людям, просящим милостыню в метро?

– Скажу так: денег я им не даю. Потому что стараюсь, насколько возможно, проследить путь своей помощи. Человек стоит с табличкой «Помогите на хлеб», я подхожу к нему и говорю: «Пойдем, я куплю тебе поесть». Он отказывается со словами: «А деньги?!» Человек стоит с плакатом «Помогите на операцию, умирает сын», я подхожу и даю визитку со словами: «Позвоните, и я помогу вам сделать эту операцию». Он смотрит на меня круглыми глазами: «А деньги?!» Никто из них ни разу не согласился на мои предложения о помощи! Чаще всего эти люди связаны с мафией и неплохо зарабатывают.

– Татьяна, зачем люди вообще делают добро? Ведь гораздо удобнее, к примеру, сидеть дома, а не бежать в детский дом и смотреть на тяжелые болезни, страдание и боль.

– Большинство людей стремится к состоянию внутреннего душевного комфорта и гармонии, хочет жить в благополучном обществе. А для этого благополучными должны быть все, кто их окружает. Они стараются сделать кого-то из ближних счастливее и вместе с этим почувствовать свою нужность.

– Многие говорят: «Хочу делать добро! Вот только как узнать, кому оно нужно?»

– Действительно, это фраза распространенная. Я бы шла к людям, у которых есть опыт, потому что идти напрямую к благополучателю нередко опасно. Конечно, можно совершать добрые дела на простом уровне, например, купить хлеб парализованной соседке. Для этого не надо ничему специально учиться. Но если человек хочет войти в это дело системно, то надо идти в фонды. Люди расскажут, с чего начать и где не поскользнуться.

– Вы уже четыре года возглавляете фонд «Здесь и сейчас». Какие моменты запомнились как самые яркие?

– У меня всегда повышается настроение от выездов за пределы Москвы, когда «офисный народ», совершенно загнанный и уставший от ежедневной столичной гонки, скидывает с себя свои пиджаки и идет резвиться с малышами, играет с ними в футбол. Тогда он превращается в людей.

– Заниматься благотворительностью стало модно?

– Да, и в это вкладывается негативный смысл. Мне бы хотелось, чтобы это стало не столько модно, сколько естественно!

http://www.tribuna.ru/news/2009/10/07/news9404/
НОВОСТИ Мариуполь и мир
Дата выпуска: 07.10.2009г. 

Заглавие: Мариупольские сироты ждут усыновления.

День усыновления, который в Украине отмечался 30 сентября, вызвал интерес и у мариупольцев. 

По информации и.о. начальника городской службы по делам детей Людмилы Прунчак, в этот день в районные службы по делам детей пришло 29 человек, всех их интересовали вопросы, касающиеся процедуры усыновления, порядка начисления пособий и д.р. 

Еще одна супружеская пара, которая уже зарегистрирована как потенциальный усыновитель, выбрала в базе данных ребенка, которого хотят взять в семью. 

В день усыновления на горячий телефон поступило 5 звонков, в которых горожане задавали вопросы относительно усыновления, назначения опеки и попечительства. 

Людмила Прунчак отмечает, что основной возраст людей, решившихся усыновить ребенка - от 30 лет и старше. Большинство из них хотят усыновить детей в возрасте до 6 лет, и крайне редко бывают случаи, когда новые семьи обретают подростки 15-17 лет. 

Специалисты службы с радостью отмечают, что в Мариуполе с каждым годом все больше семей изъявляют желание взять на воспитание ребенка из детского дома или интерната. 

И напоминают тем, кто хочет подарить детям - сиротам новую семью, адрес сайта Мариупольского горсовета, где можно ознакомиться с претендентами на усыновление 
(www.marsovet.org.ua ).
http://www.0629.com.ua/news-5614.html
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