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Дата выпуска: 13.05.2008г. 

Заглавие:  Конкурс среди приемных семей пройдет в Краснодаре.
В Краснодаре в среду пройдет праздничная программа "В кругу семьи", в рамках которой состоится конкурс между приемными семьями. 

"Организаторами первого городского конкурса приемных семей выступили управление по вопросам семьи и детства и управление по делам молодежи администрации кубанской столицы. Конкурс и праздник в целом приурочены к Международному Дню семьи", - сообщает во вторник пресс- служба администрации города. 

В соревновательной программе будут участвовать 30 членов пяти краснодарских семей: Родионовы, Сухомлиновы, Шешины, Пичкур и Костины, отмечается в сообщении. 

Конкурс предусматривает пять этапов. Так, творческое состязание "Семейный альбом" - это рассказ об истории фамилии, традициях и характерах конкурсантов, "Умелые руки" - показ домашних поделок, а "Вкусные семейные секреты" - демонстрация и дегустация шедевров кулинарного искусства участников конкурса. 

"По словам организаторов, в основу оценок лягут способности детей и родителей к совместному творчеству, их целеустремленность и позитивный настрой", - говорится в сообщении. 

По итогам конкурса семьи получат подарки и дипломы победителей. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/ugObw/424.html?menu=5&id_issue=12027848
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Дата выпуска: 13.05.2008г. 

Заглавие:  "Домой вместе": в Усть-Илимске борются за крепкую семью.
В начале года их было тридцать. Малышей, которые по тем или иным причинам остались без семьи. Причем от четверых матери вообще отказались сразу после рождения. Сейчас двоих уже усыновили, а более двадцати других ребят взяты под опеку. 

- Но одного ребенка, слава Богу, забрали родители, установил отцовство папа и забрал в семью, три ребенка осталось у нас в городе, причем один не наш, женщина приехала с другой территории, здесь родила, отказалась и сбежала из родильного дома, - говорит замначальника управления департамента социальной, демографической политики Усть-Илимска Тамара Рачкован.

Вот таких малышей, совершенно здоровых, оставляют в больнице, в отделении патологии новорожденных. После того как им исполняется три месяца, их переводят в социальную группу детского сада "Искорки". 

"Я не в состоянии содержать этого ребенка" - так обычно говорят матери, когда отказываются от детей. И ссылаются на низкий уровень дохода. Недавно в Усть-Илимске появилась новая для этого города услуга. Приют на время. 

- Принимаются теперь не только дети, оставшиеся без попечения родителей, а также дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, допустим, мама может обратиться к нам, на операцию матери нужно, или какая-то командировка предстоит, и нет родственников, которые могут взять временно ребенка.

"Домой вместе" - так назвали в Усть-Илимске специальную социальную программу по поддержке семей. Женщинам обещают помочь решить все возможные проблемы. Сделают ремонт в квартире, посодействуют в оформлении пособий, окажут разовую материальную помощь. Все что угодно, лишь бы у ребенка были родители.
http://irkutsk.rfn.ru/rnews.html?id=30467&cid=7



Дата выпуска: 13.05.2008г. 

Заглавие: Количество детей-сирот в Санкт-Петербурге снизилось.

С таким заявлением выступил сегодня на заседании правительства города председатель Комитета по труду и социальной защите населения Алексадр Ржаненков, сообщает "Санкт-Петербург.ру".

По словам  председателя комитета, на сегодняшний момент в городе проживает 17 тыс. 789 детей-сирот. 

Он подчеркнул, что более половины этих детей уже обрели семью. "На период  первого квартала  2008 года было усыновлено на 1000 детей больше, чем за это же время в прошлом году,"- заявил Ржаненков. 

По его словам, результаты, которые можно сейчас наблюдать -  возросшее количество усыновленных детей- равны тому, как если бы в городе  закрыли три детских дома

Сегодня в постановлении "О мерах по реализации Закона Санкт-Петербурга "О дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" были утверждены нормы обеспечения детей питанием, одеждой, обувью и другими предметами вещевого довольствия. 

Также правительство Петербурга утвердило положение о порядке предоставления дополнительных  мер социальной поддержки.

http://www.gazeta.spb.ru/45126-0/



Дата выпуска: 13.05.2008г. 

Заглавие: Помочь приемным родителям.
Проблемы приемных семей оказались в центре внимания «круглого стола», прошедшего в обла​стном Законодательном собрании. Организовал его комитет по социальной политике, возглавляемый череповецким депутатом Наталией Рябовой. По словам Наталии Рябовой, на Вологодчине по​прежнему нет системности в подготовке семей, решивших взять на воспитание детей, вологжане плохо информированы о том, как принять в семью ребенка​сироту, какую помощь в этом случае оказывает государство. Возможно, именно поэтому и результаты у нас оставляют желать лучшего. На 1 января 2008 года в об​ласти было зарегистрировано немногим менее 200 приемных семей, в которых воспитываются 298 детей. По сравнению с другими российскими регионами это немного. На сегодня нет четких социологических данных о том, какие именно слои населения готовы принять в семью детей​сирот. 

— У меня есть знакомые, которые хотели бы взять детей из детских домов, — сказал «Речи» другой череповецкий депутат, Алексей Канаев. — Но они попросту не знают, как это сделать. Слишком мало информации. Другая сторона этой проблемы — настороженное отношение многих чиновников к приемным родителям. Мол, как это так, они еще и зарплату за это хотят получать?! Хотя все должно быть наоборот: государству с помощью СМИ следует формировать положительное общественное мнение в отношении тех, кто отваживается на усыновление и удочерение.

Нужны фундаментальные и системные преобразования в этой сфере, и в первую очередь необходимо принять областную целевую программу по устройству в семьи детей​сирот, — не раз звучало на «круглом столе». Вносились и совершенно конкретные предложения. Например, учредить специальное удостоверение для приемных родителей. По достоинству оценивать их труд и проиндексировать им в нынешнем году, как и остальным бюджетникам, зарплату. 

Начальник череповецкого отдела опеки и попечительства управления образования Валентина Лузина обратила внимание еще на одну проблему: «Многие семьи решились бы взять на воспитание детей, если бы позволяли жилищные условия». Развивая эту мысль, приемный родитель из Вологды Сергей Старостин предложил областным чиновникам изучить опыт Ленинградской области, где благодаря специальному фонду, созданному при губернаторе, для приемных и многодетных семей строятся отдельные дома. В ходе «круглого стола» несколько раз приводились примеры из опыта такой работы в Белоруссии. Оказывается, там сейчас практически нет детских домов. Все оставшиеся без родителей дети поступают на воспитание в приемные семьи. Нам тоже нужно стремиться к этому — были единодушны уча​​с​т​ники форума. 

Была затронута и тема так называемого социального сиротства — сиротства при живых родителях, когда детей изымают из асоциальных семей и на время помещают в семейные воспитательные группы. Увы, и для нашей области эта проблема актуальна. Перед участниками «круглого стола» выступила директор ГУ ВО «Социально​реабилитационный центр для несовершеннолетних «Феникс» Наталья Павлова, рассказавшая о проблемах, с которыми ежедневно сталкивается центр. Низкая зарплата воспитателей — одна из главных. 

Этот разговор будет продолжен на публичных парламентских слушаниях, назначенных на послезавтра. На них депутаты Законодательного собрания области, представители исполнительной власти и профильные специалисты намерены обсудить, как в нашей области исполняется закон «Об охране семьи, материнства, отцов​ства и детства». И не просто обсудить, но и выработать конкретные поправки к этому закону, привести его в соответствие с сегодняшними реалиями.
http://wobla.ru/news/1077731.aspx



Дата выпуска: 13.05.2008г. 

Заглавие: Дети из приемных и опекунских семей Коми этим летом не только отдохнут и поправят здоровье в лагерях, но и получат психологическую помощь.

В Коми в преддверии Дня семьи, 15 мая, стартовала акция "Подарим солнце детям".

Как рассказали "Комиинформу" в республиканском центре социальной помощи семье и детям,  в рамках акции, которая продлится до 20 июня, осуществляется  набор детей из приемных и опекунских семей Республики Коми на отдых в детский оздоровительный лагерь "Звездный" в Туапсе.

Во время специально организованных заездов дети-сироты, воспитывающиеся в приемных и опекунских семьях, смогут не только отдохнуть и поправить здоровье, но и решить психологические проблемы. В период отдыха для них будут проведены тренинговые занятия с использованием песочной терапии, арт-терапии, аква-терапии и других методик.

Оплата путевок будет осуществляться за счет средств родителей, для работников бюджетной сферы часть расходов по отдыху детей возьмет на себя Фонд социального страхования. 

В центре социальной помощи семье и детям отметили, что психологи учреждения ведут постоянную работу как с детьми, так  и с родителями из этих семей так, например, 14 мая в рамках мероприятий, посвященных Дню семьи, психологи центра проведут тренинговое занятие "Я и мой ребенок" для приемных и опекунских семей.

"Отрадно, что родители из этих семей стремятся получить психологические консультации не только на момент принятия решения о взятии под опеку сироты,  но и во время его дальнейшего воспитания, поскольку категория детей-сирот требует повышенного внимания и знания психологии. Особенно много проблем возникает, когда ребенок только поступил из детского дома в семью, и в подростковый период, и в таких ситуациях помощь опытного психолога просто необходима", - отметили в центре.
http://www.komiinform.ru/news/49288/



Дата выпуска: 13.05.2008г. 

Заглавие: Мадонне разрешили усыновить ребенка из Малави.
Поп-певица Мадонна (Madonna) наконец получила официальное разрешение на усыновление трехлетнего малавийского мальчика Дэвида Банды (David Banda), которого она взяла в свою семью в 2006-м году.

Суд Малави после двухгодичной проволочки передал певице право опеки над ребенком, убедившись в том, что семья Мадонны способна обеспечить ему все условия для развития. В прошлом году сотрудники опекунской службы провели инспекцию дома поп-звезды, чтобы оценить, в каких условиях живет малыш. Одним из критериев оценки являлось также отношение к ребенку приемных родителей. По итогам проверки комиссия рекомендовала разрешить Мадонне усыновить мальчика. Таким образом, 15 мая Мадонна и ее муж Гай Ричи (Guy Ritchie) станут законными опекунами Дэвида Банды.

При этом правительству Малави пришлось сделать для Мадонны исключение, так как по законам страны лицам, не являющимся гражданами стран южной Африки, запрещено усыновлять детей из Малави. 

Отец мальчика, Йохан Банда (Yohane Banda) заявил, что не возражает против решения суда передать право опеки над его сыном Мадонне. Он получит возможность видеться со своим сыном раз в несколько лет, поскольку не имеет средств путешествовать в США и Великобританию, где попеременно живут применые родители его сына. «Мы с самого начала договорились с Мадонной, что раз в три-четыре года она будет привозить его сюда, чтобы мы могли видеть, как он растет и развивается, пока не станет совершеннолетним, - говорит Банда-старший. - Я уверен, что она сдержит свое обещание».

Напомним, певица увидела Дэвида Банду в 2006 году в одном из детских приютов Малави и сразу же начала процедуру усыновления ребенка, мать которого умерла от СПИДа, а отец не мог предоставить ему приемлемые условия жизни.
http://www.music.com.ua/news/pop/2008/05/13/26728.html



Дата выпуска: 13.05.2008г. 

Заглавие: В галерее «АВЭК» открылась выставка социальных плакатов о сиротстве.
В художественной галерее АВЭК открылась выставка работ-победителей областного конкурса социального плаката «Сиротство - это отчаяние, семья - это надежда на жизнь». 

По словам ректора Харьковской академии дизайна и искусств Виктора Даниленко, для участия в конкурсе поступило 927 работ от 539 авторов. В конкурсе социального плаката приняли участие 11 вузов и 7 школ Харьковской области. 

Трое победителей, работы которых были представлены на выставке, награждены ценными призами. 

Акция должна привлечь внимание к проблеме сиротства. На сегодняшний день в области около 5000 тысяч детей-сирот, причем только 1,5 тысячи из них биологические сироты, сообщил губернатор Арсен Аваков. Он также выразил надежду, что в ближайшие 2-3 года 2 тысячи харьковских детей, нуждающихся в усыновлении, найдут свои новые семьи.
http://news.mediaport.info/culture/2008/52338.shtml



Дата выпуска: 13.05.2008г. 

Заглавие: В этом году в области усыновили 37 детей.
В этом году в Харьковской области усыновили 37 детей. Всего же в регионе живет больше 5700 детей-сирот или детей, лишенных родительской опеки. Это примерно 1,2% от общего количества детей в области. 

Из общего количества детей 1269 - это дети-сироты и 4433 - дети, лишенные родительской опеки. 

По информации службы по делам детей облгосадминистрации, 3298 детей воспитываются в семьях опекунов (попечителей). По состоянию на 12 мая 2008 года 389 детей воспитываются в 25 детских домах семейного типа и 169 приемных семьях. 

В первом квартале 2008 года усыновлено 37 детей, 12 из них усыновили иностранцы, сообщает официальный сайт облгосадминистрации.
http://news.mediaport.info/city/2008/52342.shtml
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Дата выпуска: 13.05.2008г. 

Заглавие: Фельдман предлагает ввести льготы украинцам, усыновившим украинских детей.
Народный депутат Украины (БЮТ) Александр Фельдман подал на рассмотрение в Верховную Раду законопроект о внесении изменений в украинское законодательство «О внесении изменений к некоторым законодательным актам Украины о гарантиях лицам, которые усыновили детей». Об этом сообщает пресс-служба народного депутата. 

Проблема сиротства с каждым годом становится все более актуальной и болезненной для Украины. Ее системное решение может осуществляться путем устройства детей в семьи, создания семейной среды посредством поиска родителей, предоставление им условий для полноценного развития. Для стимулирования усыновления гражданами Украины украинских детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, необходима последовательная и эффективная работа по пропаганде национального усыновления, в частности, законодательное установление дополнительных гарантий для лиц, усыновивших детей.

Целью законопроекта является уменьшение числа детей, которые лишились родительской заботы, путем увеличения количества усыновленных гражданами Украины, пропаганды престижности и привлекательности национального усыновления, которым будут предоставлены дополнительные права и преимущества. В частности, изменения вносятся в законы Украины «Об отпуске», «О государственной социальной помощи малообеспеченным семьям», «Об обязательном государственном социальном страховании в связи с временной утратой работоспособности и расходами, связанными с захоронением» и в Кодекс законов о труде Украины, где в перечень лиц, получающих дополнительные права и преимущества, включены граждане Украины, которые усыновили украинских детей.

«Государство должно стимулировать так называемое «внутреннее» усыновление (украинских детей гражданами Украины), отдавать ему предпочтение перед зарубежными усыновителями и опекунами. Во-первых, в этом случае легче отслеживать судьбу взятых на воспитание маленьких украинцев, тогда как зарубежное усыновление таит в себе риски использования детей как доноров в медицинских целях либо как объектов, на которых направлены патологические расстройства и ненормальные склонности их приемных родителей. Во-вторых, среди оставленных детей наряду с больными высокий процент составляют и абсолютно здоровые дети. В этом смысле зарубежное усыновление истощает отечественный генофонд, что также является негативной тенденцией для страны. Правильно выработанные государством механизмы стимулирования национального усыновления будут способствовать комплексному решению проблемы детей, оставшихся без семьи», - отметил автор проекта закона А.Фельдман. 
http://www.vovremya.info/news/1210668691.html
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