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Дата выпуска: 09.07.2007г. 

Заглавие: В Санкт-Петербурге открылся сайт, где размещены сведения о детях, находящихся в сиротских учреждениях.

Программу ведет Марк Крутов. Принимает участие корреспондент Радио Свобода в Санкт-Петербурге Татьяна Вольтская. 
  Марк Крутов: Можно ли выбрать ребенка для усыновления через интернет? В Санкт-Петербурге открылся первый полноценный сайт, где размещены сведения, в том числе фотографии, о детях, находящихся в сиротских учреждениях. 

  Татьяна Вольтская: Сегодня в сиротских учреждения Петербурга находится около 4,5 тысяч детей, всем им в идеале нужно найти семью. Городской комитет по труду и социально защите населения уже давно проводит свой проект «Ищу маму», но там размещены сведения всего о 350 сиротах. Есть и федеральный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей, но этот источник практически недоступен. Ведь чтобы получить к нему доступ, нужно подать письменное заявление о своем желании взять ребенка на воспитание и собрать множество документов, а это отталкивает многих в самом начале пути. Вообще-то во многих российских регионах уже есть сайты с информацией о детях-сиротах, но в Петербурге сиротские учреждения до сих пор остаются самыми закрытыми. На уровне муниципального округа сделать эффективный сайт с фотографиями и краткими сведениями о детях, нуждающихся в новой семье, гораздо легче, чем на уровне города, - говорит пресс-секретарь городского комитета по труду и социальной защите населения Екатерина Майборода. 

  Екатерина Майборода: Я видела сайт 66-го округа, это хороший, радостный сайт. Такие сайты на уровне муниципалитетов, в принципе, интересны тем, что там происходит актуализация фотографий детских. Можно писать расширенную характеристику. Ведь мы в комитете получаем ту характеристику, которую дает нам специалист органа опеки. У нас 11 муниципальных округов, и один специалист порадеет, а другому некогда, дети, может быть, плохо себя чувствуют. Но то, что они написали, то и остается в анкете. Мы не имеем права изменять ни одного слова. И одни пишут интересно и глубоко, а другие почти ничего не пишут, одни делают хорошую фотографию и предоставляют нам, потому что фотография, располагающаяся в базе данных региональной, которую держит комитет, она большая, она огромная. Сайт наш – sirota - spb . ru – он просто как представительствует некоторых детей. Но фотографии, которые мы получаем, мы получаем от муниципалитетов, мы не можем с ними ни работать в фотошопе, ни изменять, ни просить перефотографировать, вот что есть, то есть. У одного специалиста руки на месте, и он делает хорошую фотографию, а у другого специалиста что-то не получается. Муниципалы – единственные, у кого есть открытый доступ к детям, которые дети-сироты на их территории. И если кто-то в рамках законодательства, которое сейчас действует, будет создавать, будет усердствовать, это хорошая вещь. В принципе, каждый муниципальный округ вправе, если у него есть силы и желание, создавать такой интернет-ресурс. Важно соблюсти некие этические нормы, чтобы этот сайт не стал интернет-магазином. А остальное – это все добрая воля каждого муниципального округа. 

  Татьяна Вольтская: Добрая воля нашлась - говорит глава администрации 66-го муниципального округа Александр Потякин. 

  Александр Потякин: Это одна из форм устройства детей в семью, один из способов устройства. На нашей территории находятся два детских дома, детишек каким-то образом необходимо устраивать. Наших возможностей, газет и просто информации недостаточно. Поэтому мы создали специальный сайт – opeka 66. ru – и подписали его во всех поисковых системах. Как правило, все, что касается вопросов усыновления, вопросов опеки и так далее, это вся информация находится на официальных сайтах. Обычно для лиц, которые интересуются вопросами опеки и попечительства, для них это неинтересно. У нас вот такой специализированный сайт. Мы обратились в компанию, которая нам разработала и дизайн. 

  Татьяна Вольтская: Сайт открылся только что, но, несмотря на это, обращения по поводу детей уже есть. 

  Александр Потякин: Обращения есть и по электронной почте, и приходят граждане, обращаются непосредственно уже в детские дома, пользуясь информацией, полученной у нас на сайте. Процедура устройства ребенка очень долгая, поэтому сейчас говорить о том, что это чем-то закончилось, нельзя. Все в процессе. Люди обращаются, смотрят детей, мы выдаем разрешения на общение с детьми, собирают документы. Решение непростое. В процессе все это, но уже обращение не одно. В планах у нас и форум открыть для более широкого обсуждения вопросов усыновления, приема в семью и так далее. То есть мы решили к этому вопросу подойти достаточно серьезно. 

  Татьяна Вольтская: Люди, столкнувшиеся с процедурой усыновления, говорят, что она слишком сложна, но Александр Потякин против ее упрощения, поскольку приемными родителями должны становиться только проверенные и подготовленные люди. Но с тем, что проблемой надо заниматься, согласны все, особенно в ситуации, когда сами сиротские учреждения совершенно не заинтересованы в том, что отдавать детей в семью, поскольку финансирование детских домов и интернатов зависит как раз от количества их маленьких питомцев. 
http://www.svobodanews.ru/Transcript/2007/07/09/20070709113419853.html



Дата выпуска: 09.07.2007г. 

Заглавие: Сегодня семья милиционера забирает домой девочку-подкидыша.

Счастливый финал истории, о которой впервые рассказали Петербургские "Вести". В эти минуты супруги Тимченко забирают в семью девочку, которую мать оставила под дождем на скамейке сразу же после рождения. Напомним, жители отнесли ребенка в милицию - в эту ночь дежурил старший инспектор Александр Тимченко. Он сразу решил, что это судьба, супруги давно мечтают о детях. Но девочку в семью не отдали, а забрали в дом ребенка пока не оформлены все документы. Супруги кинулись собирать справки, на этот раз чиновники пошли навстречу, обычно процесс усыновления может затянуться на годы. Но вот, не прошло и трех месяцев, а ребенок уже обрел семью. Все подробности в следующих выпусках.
http://petersburg.rfn.ru/rnews.html?id=31831&cid=7



Дата выпуска: 08.07.2007г. 

Заглавие: Двое сирот из НАО усыновлены гражданами США.

Ненецком автономном округе (НАО) на 22 мая 2007 года гражданами США усыновлены двое детей, россиянами — четверо, восемь детей взяты на воспитание в приемные семьи. Об этом сообщает пресс-служба окружной администрации. 

 

Всего на конец мая этого года в региональном банке данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, содержатся сведения о 400 детях (население округа — около 42 тыс. человек). Из них в государственных учреждениях округа воспитывается и обучается 246 детей, еще 154 – находятся на воспитании в семьях. Обучается за пределами округа – 15 детей. Так называемых «отказников» в НАО — всего три ребенка. 

 

На учете в муниципальных органах опеки и попечительства состоят 156 детей, получающих опекунское пособие, которое выплачивается в полном объеме и без задержек.

 

В 2006 году в НАО принят и действует закон «О единовременном пособии гражданам, усыновившим (удочерившим) детей, оставшихся без попечения родителей», по которому установлен размер единовременной выплаты в сумме 30 тыс. рублей.
http://www.rosbaltnord.ru/news/34791.html




Дата выпуска: 09.07.2007г. 

Заглавие: В Домах ребенка появились свободные места.

Главный педиатр Свердловской области Светлана Татарева специально для программы "ТАСС-прогноз", рассказала о том, что как в Свердловской области обстоят дела с отказными детьми.
В ближайшие 3-4 года мы не решим проблему сиротства. Отказываются от детей не только социально неблагополучные женщины, но и женщины, попавшие в трудную ситуацию. Часто отказываются студентки, молодые девушки, у которых нет мужа, а родная семья ребенка не принимает. Из роддома такие детки у нас поступают в Дома ребенка. То, что на сегодняшний день здесь мы можем сделать, это, во-первых, обеспечить им действительно достойное существование, и постараться, чтобы дети уходили в семью. Это именно та категория детей, которые имеют наибольший шанс быть усыновленными. Для детей старшего возраста родителей найти уже сложнее.

Сегодня появился резонанс вокруг вопроса усыновления в связи с тем, что повысилась зарплата в приемных семьях на содержание детей. Есть такая тенденция, что чаще детишек усыновляют жители небольших городов, деревень. Причина в том, что, экономический вопрос у них стоит более остро. И поэтому, ежемесячная зарплата 4 тыс рублей за каждого усыновленного ребенка - существенные деньги, которые позволят жить и воспитывать детей.

Я не думаю, что проблему с детскими домами мы решим очень быстро. Возможно, в ближайшее время мы сократим один Дом ребенка. Но я сомневаюсь, что мы закроем все Дома ребенка. В последние месяцы наметилась тенденция к более быстрому переходу детей в приемные семьи. И на сегодняшний день у нас в Домах ребенка появились свободные места. Сейчас в детских домах Свердловской области свободно 25-30 мест. Это положительный момент. Конечно, какая-то часть детей находится в больницах, но это дети, как правило, без юридического статуса, которых мы не имеем права пока забирать в Дом ребенка.

Но дети сироты - это по-прежнему больной вопрос. В родильных домах женщины продолжают отказываться от малышей. Здесь нужна совместная работа и министерства здравоохранения Свердловской области и министерства социального развития. Нужно сделать все возможное, чтобы предупредить отказ от ребенка.
http://www.itartass.ur.ru/redakt/?id=950



Дата выпуска: 09.07.2007г. 

Заглавие: На каникулы – домой.
Лето. Время, больше всего ценимое именно в детстве, потому что начались каникулы: можно поехать с родителями к морю, можно отправиться с друзьями в лагерь. Можно все в этот официально положенный ребячий отпуск
Ну а если во время каникул собственного ребенка устроить семейный отдых и мальчишке или девчонке из детского дома? И им радость, и вам польза - святое дело сироте помочь...

Ох уж эти страхи

- Не справлюсь: и ребенку будет плохо, и себе отпуск испорчу.

Или совсем противоположный страх:

- А если я к нему привяжусь, а если он ко мне привяжется? Как мы тогда расставаться будем? - именно эти причины мешают взять детей.

Опасения действительно обоснованные. Дети прикипают быстро и накрепко, особенно дети-сироты. И здесь главный принцип, как и в медицине, - не навредить.

Именно поэтому психолог Людмила Миргородская советует брать на временный патронат детей постарше, начиная лет с 9-10. Когда ребенок в состоянии осознавать характер отношений между ним и людьми, пригласившими его. Конечно, есть фантазии: "а вдруг понравлюсь, вдруг меня оставят", но при этом он продолжают четко осознавать, что закончится лето, закончится и его "семейный отдых". Малышу же трудно, а порой и вовсе невозможно объяснить, что берут его на время.

Тем не менее определенные правила в период нахождения ребенка в семье соблюдать все-таки придется. Какие именно? Во-первых, не забывать: ребенок - это гость, и относиться к нему надо так, как вы обычно относитесь к гостю. Во-вторых, держать эмоциональную дистанцию, не дать ребенку почувствовать себя членом семьи, как это ни жестоко звучит. Когда захочется его обнять, когда он научится тебе доверять, не надо перешагивать ступеньки, надо слушать себя, слушать ребенка и просто относиться к нему с уважением. Иначе расставаться с вами ему будет больно и тяжело...

Кстати, в результате проведенных исследований выяснилось, что пользы от гостевой формы гораздо больше, чем вреда. Главное - дети понимают, что такое семья, узнают, к чему надо стремиться.

- Как же я приду, как я буду его выбирать? - еще один барьер. На самом деле не все так страшно - воспитатели уж точно советом помогут. Во всяком случае момент эмпатии быть должен.

Светлана Суслова - одна из немногих женщин Владивостока, решившаяся на временный патронаж. Особых трудностей при выборе детей она не испытывала.

- Ребята, которых я пригласила на лето (мы ездили на море), чужими мне не были - я до этого год с ними работала, помогала в организации праздников, отдыха - брала на каток, поэтому, когда возникло решение поехать с ними летом отдыхать, мы друг друга неплохо знали. И именно поэтому я взяла сразу пятерых ребят: трех девчонок и двух мальчишек в возрасте от 9 до 14 лет. Возраст сложный, серьезный - они идут по краю и очень легко оступаются, а значит, тем важнее для них подобное внимание.

А по поводу сложностей... Конечно, они бывали. Дело в том, что детдомовские воспитанники живут по очень строгому режиму: в определенное время они завтракают, обедают, ужинают, ложатся спать, а отдых в полевых условиях отрицает строгие временные рамки. Судите сами - пятичасовая дорога в Посьет, время девять часов вечера, а нам еще ехать и ехать... Самая младшая Регина сворачивается клубочком, мол, время спать, и почему меня все еще везут. Потом она пыталась выйти на каждой остановке! В результате они начинают понимать, что полдники не всегда бывают вовремя и со сном иногда приходится подождать...

Или другой пример - завтрак из геркулесовой каши. И, конечно, протесты: я ее есть не буду, не люблю. В качестве альтернативы - бутерброды. И обязательно требуется объяснить, что до обеда никаких перекусов не будет: на пляж мы берем с собой только воду. С одной стороны, необходимо предложить компромисс, с другой - проявить твердость.

Кому это надо?

Как бы громко или пафосно это ни звучало, но у многих есть потребность реализовать свою гражданскую позицию - помочь ребенку, не знающему, что такое семья, не имеющего навыков жить в мире вне стен детского дома. Кто-то таким образом ищет друга своим детям. Для кого-то временный патронат - это пробный вариант усыновления, создания приемной семьи, возможность сомневающемуся проверить на практике, хватит ли у него сил, душевной совести заботиться о приемыше...

У Светланы Владимировны свое объяснение подобных желаний:
- Мы русские люди, и у нас есть такое понятие, как соборность, это входит в менталитет русского человека. Помогать бедному, сироте - это естественно. У многих есть желание прийти в детский дом и помочь, но есть и опасение, как бы не вышло хуже. И пока мы сомневаемся, думаем, взвешиваем все за и против, эти дети ждут...

Положа руку на сердце, мы нуждаемся в подобных акциях не меньше их самих: дети, пробывшие в изоляции восемнадцать лет, не в состоянии, переступив порог в самостоятельную жизнь, начать жить по правилам социума - они их не знают! И кому, как не нам, ради безопасности своих же детей обучить их этим правилам...

- Если б вы видели, с каким вниманием детишки следят за отношениями в семье, за тем, как родители относятся к своему ребенку, с какой интонацией они с ними разговаривают, как дети реагируют на своих родителей - это им неведомо, это для них абсолютно чужой, но такой желанный мир! Даже если они не в семье, если они в автобусе, на пляже, если там есть родители с детьми, ребята наблюдают за их отношениями, не отрываясь! И знаете, они меняются, становятся более спокойными, какими-то домашними. Эта домашность сохраняется, даже когда я возвращаю их обратно в детдом...

Продолжение следует...

Хорошо, когда контакты сохраняются и дальше - ребенка вновь берут в семью, на праздники, на каникулы, его навещают, с ним созваниваются. У него даже статус меняется, он становится НУЖНЫМ!

Заявляем официально

- Гостевая форма существовала издавна, правда, брали детей на праздник либо на время каникул в основном родственники, - отмечает главный специалист отдела по охране прав детей и специального образования департамента образования администрации Приморского края Нина Сахарук. - Такая практика приветствовалась, так как давала возможность ребенку хоть немного, но побыть в семье. С этого года процесс активизировался, в основном благодаря информированности населения. Судите сами, в прошлом году на временный патронат ушли 250 детей, в этом году - более 500.

Что удивительно и вместе с тем приятно, повысился интерес людей к детям из коррекционных школ-интернатов, имеющим проблемы в развитии. Замечательно, что находятся желающие помочь, подарить частицу своего тепла этим детям, ведь далеко не секрет, что практически ни у кого из них нет шансов обрести свою семью.

Какие же требования выдвигаются к желающим взять ребенка на временный патронат? Во-первых, заявление с установленными сроками пребывания в семье (при желании их можно продлить), во-вторых, подходящие условия проживания и, конечно же, письменное согласие членов семьи. Материальные возможности временного опекуна не определяющие - ребенок, уходя в семью, продолжает оставаться на государственном обеспечении.

Одно из несомненных преимуществ этой формы - короткие сроки оформления гостевого патроната. Кроме того, она позволяет взять ребенка, не имеющего статуса сироты. И что немаловажно, это великолепная возможность проверить себя тем, кто хотел бы усыновить или взять под опеку сироту, но сомневается в своих возможностях. Между прочим, очень часты случаи, когда после временного патроната родители забирали ребенка насовсем.

Желающим организовать детский отдых нужно обратиться в органы опеки по своему месту жительства, а получить консультации по этому вопросу можно, позвонив по телефону в общественную организацию "Социально-психологическая поддержка семьи" во Владивостоке: 26-55-80.
http://novosti.vl.ru/?f=lf&t=070710c01
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Дата выпуска: 09.07.2007г. 

Заглавие: В Одессе 581 детей-сирот.
По данным городской службы по делам детей в Одессе проживает более 203 тыс. несовершеннолетних детей. Из них 832 ребенка находятся в интернатных учреждениях на полном государственном обеспечении. 

Всего 581 детей-сирот, из них 490 находятся под опекой. Оформлено усыновление в отношении 76 детей, из них иностранными гражданами - 51 ребенок; гражданами Украины - 25 детей.

С начала 2007 года принято 44 распоряжения о лишении родительских прав родителей за неисполнение своих обязанностей по воспитанию и содержанию своих детей. 

Всего в Одессе существует 5 домов семейного типа, в которых проживают и воспитываются - 32 ребенка, и 4 приемные семьи, в которых проживают и воспитываются - 7 детей.
http://www.misto.odessa.ua/index.php?u=novosti/odessa/nom,7108



Дата выпуска: 09.07.2007г. 

Заглавие: Родители по выходным.

Оксана и Владимир – успешные, обеспеченные люди. Несмотря на то, что у них есть свои дети, они три года опекали Вову из Николаевского дома ребенка. Проведывали, дарили подарки, помогали. Затем мальчика усыновили, и связь прервалась. Такая форма опекунства получила название крестное родительство. Это новое для Украины направление сегодня пытаются развивать благотворительные организации и директора детских учреждений.

Замолить грехи 
У всех 167 воспитанников Николаевского дома малютки есть крестные родители. А началось все, вспоминает директор учреждения Ольга Литвинова, с того, что к ним пришла женщина, хотевшая таким образом замолить аборт. «Известно, что церковь негативно относится к абортам. Считается, что замолить такой грех можно только окрестив ребенка, став для него второй мамой», – рассказывает Литвинова. После этого крестить оставленных родителями детей стало чуть ли не модно – причем, не только с целью оправдать себя перед Богом. Некоторые супружеские пары выбирали сразу несколько подопечных.

Своих воспитанников на выходные к крестным родителям Ольга не отпускает. А вот наведываться к ним в детдом можно хоть каждый день. «Люди бывают разные, – рассказывает Литвинова, – Одни постоянно приходят, приносят подарки, водят детей в кино. Другие наоборот – быстро забывают про своих подопечных». Так, одна состоятельная женщина долго ждала, чтобы окрестить сразу троих детей. А как только получила желаемое, сразу исчезла.

Впрочем, большинство крестных все же ответственно относится к своим подопечным. «Мы можем подтянуть знания ребенка, его психическое состояние. Но в эмоциональном плане он все равно будет отставать, – рассуждает директор детдома. – Ребенок гордится, если с ним общается кто-то не из персонала учреждения. Пытается подчеркнуть, что к нему должны прийти».

НЕЗАКОННОЕ ШЕФСТВО 
К сожалению, в других детских домах наплыва желающих стать крестным не наблюдается. Директор Васильковского детского дома «Горобинка» Анна Кульчицкая отмечает, что не только крестные, но и вообще меценаты в их учреждении появляются очень редко. «У нас только сотрудницы могут опекать детей. Я, к примеру, иногда беру на выходные 12-летнего Владика. Но он понимает, что я не могу его усыновить, – рассказывает Анна Кульчицкая. – Крестное родительство необходимо популяризировать. Но под этот вид опекунства должны подпадать только старшие дети. Ведь малыши моментально привязываются к людям».

Психолог Татьяна Зайцева говорит, что ребенку, особенно в подростковом возрасте, необходимо видеть модель семьи, ее жизненный уклад. «В таком опекунстве нет нечего плохого, – рассказывает психолог, – Но ребенок должен понимать, что для людей это своего рода благотворительность, и они не будут его усыновлять. А если все четко не объяснить, то у ребенка появятся иллюзии, а за ними разочарования и моральные травмы».

Именно поэтому многие специалисты не поддерживают идею родительства по выходным. По мнению директора фонда «Счастливый ребенок» Альберта Павлова, большую проблему составляет несовершенство законодательства. «Понятие «шефство» существовало всегда. Но до сих эта форма посещения детских учреждений не оформлена официально. «Никто не развивает это направление», – сетует Альберт.

По словам главного специалиста Киевской службы по делам несовершеннолетних Олега Середы, позиция государства в этой ситуации однозначна – ребенок должен быть в семье постоянно, а не от случая к случаю. Потому и развивать законодательную форму нет смысла. 

СТАРШИЕ СЕСТРИЧКИ 
Ольга Литвинова несколько другого мнения. «Родители по выходным» лучше, чем вообще никаких», – рассуждает педагог и добавляет, что уже осенью в детдоме совместно с американской благотворительной организацией запустят проект «Старшие сестрички». В его рамках студентки николаевских вузов каждый день будут проведывать воспитанников детдома. В России этот проект уже успел себя зарекомендовать.

Несколько лет назад Международная благотворительная организация «Взгляд» решила – и создала проект «Стань крестным!». В его рамках несколько месяцев назад прошел первый фестиваль «Навстречу мечте». Дети из многих украинских интернатов и детдомов, собравшись на отдыхе в городе Керчь, написали на бумаге свои желания. Скоро мечты детей вывесят на сайте организации. «Каждый желающий сможет исполнить мечту и помочь ребенку, – рассуждает глава правления «Взгляда» Ирина Волгина, – А затем, если захочет, стать его крестным. Брать ребенка на выходные, водить в зоопарк, общаться. А в будущем помочь получить образование или устроиться на работу. Одним словом, быть наставником для ребенка. Ведь по большому счету, для детей материальные блага отходят на задний план перед живым общением».

Альберт Павлов с супругой постоянно приглашали к себе в гости разных детей. «Просто общались с ними, учили пользоваться компьютером. А потом получилось так, что один ребенок нашел с нами общий язык, и мы его усыновили», – рассказывает Артур, и отмечает, что им повезло с директором интерната, в котором жил будущий сын. Ведь именно за директором остается последние слово – отпускать ребенка или нет.
http://24.ua/news/society/7079/
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