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Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Рекорд по усыновлению детей установлен в Краснодарском крае.

В Краснодарском крае был установлен рекорд по усыновлению детей - в 2006 году для 4 тыс. обитателей детских домов нашлись родители. 

Об этом сообщила в пятницу вице-губернатор края Галина Золина, подчеркнув, что «впервые в современной истории в регионе даже появилась очередь на усыновление». 

Однако детдома, которых в крае насчитывается порядка 40, не пустеют, передает ИТАР-ТАСС. 

«Это связано с тем, что государству приходится ежегодно отнимать у нерадивых родителей еще больше детей. Сейчас в защите и опеке государства нуждается в общей сложности более 26 тыс. детей», - уточнила Золина. 

По словам губернатора края Александра Ткачева, «общественность, шефы должны сделать все, чтобы остановить этот страшный конвейер, детей-сирот в Краснодарском крае быть не должно». «Надо идти дальше - от конфет и игрушек - к усыновлению», - заявил губернатор. 

Для этого в крае разрабатывается стратегический план для шефствующих организаций. Обобщен и распространяется опыт предприятий в получении образования, трудоустройства и обеспечения жильем. Например, в Краснодарском университете МВД РФ учатся 50 выпускников Медведовского детского дома. Для материальной поддержки сирот учреждена премия «Лучшему выпускнику детского дома». На лицевой счет лауреата перечисляется премия 100 тыс. рублей. 
http://www.vz.ru/news/2007/6/1/85536.html




Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Сиротские комплексы.

Защитники прав детей подозревают депутатов в желании запретить институт патроната
Накануне Всемирного дня защиты детей спикер Госдумы Борис Грызлов постарался доказать, что вверенная ему фракция «Единой России» заботится о подрастающем поколении не от даты к дате, а планомерно и постоянно. «Важно не только стимулировать рождаемость, но и заботиться о тех детях, которые уже родились», -- заявил вчера журналистам г-н Грызлов. И напомнил, что именно усилиями парламентского большинства принимались в улучшенном виде пришедшие из правительства законы о материнском капитале, о компенсации части родительской оплаты за детские сады, а также о значительном повышении детских пособий. Как подчеркнул спикер, «дополнительные стимулирующие меры направлены на обеспечение приоритета именно семейного воспитания -- семью для ребенка ничто не заменит». Однако он почему-то не упомянул еще один законопроект, внесенный в Думу месяц назад и уже вызвавший бурную реакцию защитников прав детей. Правозащитники, которые даже выступили недавно с открытым письмом против положений законопроекта, полагают, что этот документ опровергает слова г-на Грызлова, поскольку содержащиеся в нем предложения способны существенно усложнить передачу в семьи детей из приютов.

Проект закона «Об опеке и попечительстве» по идее должен запустить не только реформу органов опеки, но и вывести на принципиально иной уровень сами взаимоотношения государства и детей, оставшихся без попечения. Однако, устанавливая единые для всех страны стандарты профилактики социального сиротства, документ совсем не упоминает уже хорошо зарекомендовавшие себя методы. В частности, в качестве единственной формы устройства маленьких детей в семьи в законопроекте значится опека. Следовательно, вне закона оказывается другая форма -- патронат.

Директор детского дома №19 Мария Терновская определяет патронат как «институт профессиональных воспитателей». Сам детдом фактически перепрофилирован в центр семейного устройства, который работает с ребенком и с семьей до и после устройства. «У детей, которые остаются без родителей, есть особенности и проблемы, это требует определенного профессионализма от родителей. Кроме того, будущих родителей надо готовить, одной любви недостаточно. Поэтому при устройстве детей в семью возникают две равноправные стороны: приемные родители отвечают за жизнь и здоровье ребенка, мы же помогаем решить проблемы, которые неизбежно возникают у приемных родителей. Мы помогаем избавить семьи от беготни по инстанциям, помогаем вылечить, ищем врачей, помогаем пройти период адаптации, а потом выбрать форму обучения, -- рассказала г-жа Терновская. -- То есть мы передаем ребенка, но наши отношения на этом не заканчиваются, мы продолжаем следить за его судьбой, возникает особый вид правоотношений».

Сейчас детский дом фактически уже не приют для сирот, а некий, по выражению г-жи Терновской, «социальный комбинат». «Неустроенных» детей в детдоме №19 осталось всего шесть, остальные 130 живут в семьях патронатных воспитателей, с которыми заключены договоры, под присмотром 70 специалистов -- психологов и социальных педагогов. Причем в отсутствие юридической базы, но при наличии огромного спроса на консультации и подобные услуги, вокруг этого детдома концентрируются те, кто усыновил детей в других местах, и те, кто только хотел бы взять ребенка на воспитание.

Правозащитники, в числе которых и уполномоченный по правам человека в России Владимир Лукин, считают, что как раз такие заведения и реализуют сегодня пожелания первых лиц государства, настаивающих на «приоритетах семейного воспитания». Однако в законопроекте такой опыт конкретных учреждений не учитывается -- готовившие его депутаты из комитета Госдумы по делам женщин, семьи и молодежи предлагают создавать некие «подразделения» при органах опеки и попечительства, которые будут выполнять «функции по выявлению лиц, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства, подбору и подготовке граждан, желающих стать опекунами». «Допустим, вы хотите взять ребенка из детского дома, -- отмечают правозащитники в открытом письме, отправленном в том числе и в Госдуму, -- но вы не юрист, не психолог, не соцпедагог, не очень хорошо представляете, как простроить контакт с кровной мамой, что делать, если ребенок будет вести себя агрессивно или не будет вас слушать, что делать, если опускаются руки и хочется все бросить. Возьмете ли вы ребенка, если вам, что следует из проекта нового закона, никто не обязан помогать в его воспитании, и только вы один, а не профессиональная служба, не орган опеки, будете нести всю ответственность за это?»

Впрочем, в думском комитете по делам женщин, семьи и молодежи, отрицают упреки в посягательстве на институт патроната. «Мы ничего не запрещаем и не уничтожаем, мы с авторами письма друг друга не поняли, -- заявил «Времени новостей» один из сотрудников аппарата комитета. -- У нас общие взгляды: опека должна быть профессиональной и не зависеть от чиновника. Более того, мы предлагаем развивать не только патронатное воспитание, но и все формы устройства детей в семьи, работать с теми, кто хочет усыновить детей, помогать тем, кто усыновил. Опыт патронатных воспитателей может быть распространен на все формы принятия ребенка. Ведь у сегодняшних служб сопровождения, у патроната нет даже законодательной базы для деятельности! Мы должны дать им эту базу, содержание», -- сказал представитель комитета.

Тем не менее руководитель общественной организации «Право ребенка» Борис Альтшулер считает перспективы патроната весьма неопределенными. «Упоминания о патронате не просто отсутствуют в законопроекте, -- пояснил он «Времени новостей». 14 мая 2007 года председатель комитета и один из авторов законопроекта Екатерина Лахова направила официальное письмо в адрес первого вице-премьера Дмитрия Медведева, где пишет, что «эта форма воспитания детей-сирот противоречит федеральному законодательству, создает реальную угрозу правам и интересам детей и не сокращает их числа в сиротских учреждениях». А значит, есть все основания предполагать, что по неизвестным мне причинам она будет воевать до конца». 
http://www.vremya.ru/2007/94/51/179391.html



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Эксперт: Я считаю, что дети должны жить в семье (Приморье).

Согласно статистике, только в 2006 году в Приморье было выявлено более 2,5 тысяч детей лишенных родительской заботы, сообщает ИА REGNUM со ссылкой на данные Приморскстата. Всего в социально опасном положении находятся 11 597 детей. Из них в прошлом году было устроено только 5 158 безнадзорных детей: 4 341 ребенок передан родителям или законным представителям, 444 человека определены в образовательные учреждения, 106 - под опеку, еще 9 - устроены в приемные семьи. Остальные дети до сих пор проживают в социально неблагополучных условиях.

Президент приморского краевого общественного благотворительного фонда защиты материнства и детства "Мама" Наталья Изотова прокомментировала корреспонденту ИА REGNUM причину появления таких цифр. "Во время, так называемой "перестройки", мы потеряли целое поколение, забыли о воспитании детей, - сказала она. - Целые семьи спивались, по телевизору детям показывали боевики и ужасы, государство занималось решением лишь собственных проблем". В связи с этим, по мнению Натальи Изотовой, целое поколение детей было обделено вниманием, и воспитывалось на том, что им предлагало общество. В итоге, сегодня молодые мамы оставляют в роддомах своих детей, интернаты переполнены, некоторые родители, вместо того, что бы заниматься своими детьми, ведут праздный образ жизни.

По словам Изотовой, общественные организации Приморского края регулярно организуют сбор продуктов и вещей для детей из неблагополучных семей, устраивают праздники. Кроме того, ряд организаций оказывает содействие в усыновлении детей, а также собирает средства на юридические консультации и оказание медицинской помощи. "Но мы помогаем тому, что уже свершилось", - рассказала Изотова. По ее словам, для решения проблем сиротского детства изначально следует начать с "возрождения воспитания детей в школе, а будущих родителей - в институте, училище".

Кроме того, считает президент Фонда, следует создать микроклимат и нормальные условия жизни не только в детских домах и определенной семье, но и на улице, "чтобы все действовало на человека воспитательно". Это можно сделать, возродив органы общественного контроля: домовые комитеты, родительские советы, другие организации. "Но не повелению государственных структур, а самим гражданам", - сказала Наталья Изотова. Общественник считает, что без государства не обойтись, поэтому необходимо активнее участвовать в работе разных общественных комиссий, созданных представителями власти. Общество надо больше привлекать к решению проблемы, считает президент фонда. По ее мнению, пусть создается больше общественных организаций, "каждая на рубль пользы принесет, и то уже хорошо". "И не надо быть богатым, - сказала Наталья Изотова, - можно помогать просто добрым словом".

"И все-таки, я выступаю за то, чтобы дети жили в семье, - сказала общественница. - Лучше, если ребенка возьмут приемные родители. Но это не всегда получается, даже, если семьи хотят их усыновить". По ее словам, много всевозможных бюрократических препятствий, особенно на местном уровне исполнительной власти. Не обязательно организовывать детские дома семейного типа, можно создавать что-то наподобие семейных общин. Хороший пример, по мнению собеседницы, социальный комплекс "Семейный очаг", которым руководит Олег Петрук. Располагается деревня в поселке Раздольное Надеждинского района Приморского края. Здесь живут 8 семей, всего 57 человек. В том числе, 25 приемных и 15 детей, рожденных жителями комплекса. На территории деревни работают кружки: настольный теннис, шахматный, изостудия, зал настольных игр, бильярд, библиотека, актовый зал для праздничных мероприятий. Организованы площадки для футбола, баскетбола, волейбола, хоккея. Функционируют зал для борьбы, тренажерный и теннисный залы. Жители деревни ведут свое фермерское хозяйство, содержат домашних животных: коров, овец, коз, кроликов, лошадей, птицы, разводят пчёл.

По словам Натальи Изотовой, 2 июня фонд проводит в деревне "Семейный очаг" праздник для детей, на который будут приглашены дети из различных детских домов Приморья. Будут спортивные соревнования, концерт, различные конкурсные мероприятия, подарки. "И это не разовое мероприятие", - говорит Наталья Изотова. Различного рода форумы и акции фонд проводит регулярно.
http://www.regnum.ru/news/837117.html



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: "Создание приемной семьи - это работа": Интервью психолога петербургского Центра помощи семье и детям.

В Санкт-Петербурге, благодаря государственной общегородской программе "Ищу маму", программам благотворительных организаций, направленных на информирование граждан о возможностях стать приемными родителями, и значительному числу публикаций в СМИ, посвященных различным формам размещения ребенка в семью, увеличилось количество тех, кто потенциально готов принять решение о возможности стать опекуном, приемным родителем или усыновителем. Но каждый человек, который решил принять в семью ребенка, должен пройти как индивидуальные консультации, так и занятия в группах с психологами. По установленному в Санкт-Петербурге порядку, семьи, которые хотят принять ребенка, обращаются в Государственное учреждение "Центр помощи семье и детям", где проходят подготовку в "Школе приемных родителей", в том числе обязательный курс психологической подготовки и индивидуальное собеседование с психологами Центра. Корреспондент ИА REGNUM побеседовал о проблемах подготовки приемных родителей с психологом Центра Ликой Железняк.

ИА REGNUM: Социальная реклама делает свое дело - все больше людей приходит к вам, чтобы взять в семью ребенка. А насколько эти люди потенциально готовы к такому шагу?

По счастью, вместе с разворачивающейся социальной рекламой набирает обороты и интернет-сообщество. Это огромное подспорье: увеличивается количество тех людей, который и о программе "Ищу маму", и о нашем Центре, и вообще о проблемах сиротства и приемной семьи узнали через интернет. Многое там прочли самостоятельно, общались на форумах с единомышленниками. Все меньше к нам приходит абсолютно неподготовленных людей.

ИА REGNUM: Вы пытаетесь понять их мотивы, что ими двигает?

Истинные мотивы человека, побуждающие его принять то или иное решение, не могут быть осознанны в течение однократного приема у психолога. Более того, я подозреваю, что они и самим-то человеком могут быть осознаны с большим трудом. О наличии каких-то явных мотивов мы можем говорить в случае острой утраты или сильного стресса. Или тогда, когда для человека, который хочет взять себе ребенка, его собственное одиночество настолько очевидно, что он спокойно может говорить об этом. Как правило, мы ищем не мотивы, а стараемся искать ресурсы. И даже непосредственно на занятиях мы замечаем, как происходит смена акцентов. С "моего удовлетворения" - "я не хочу больше быть один", на удовлетворение интересов ребенка, а потом опять на удовлетворение интересов потенциального родителя, но уже на другом, более высоком, продвинутом уровне. Мы учим не стесняться сказать - "да, я хочу взять ребенка, чтобы мне было хорошо, чтобы у меня была семья". Не надо стесняться этого, думать, что это эгоизм. Когда мы рассказываем этим людям о том, чем семейное воспитание в нормальной семье отличается от воспитания в детском учреждении, то мы всегда говорим о взаимном удовлетворении потребностей. Ведь они, эти люди, став родителями, не только ребенку служить будут, но и ребенок удовлетворит их потребность в любви, в семейном тепле.

ИА REGNUM: А какие кризисы проходит приемная семья в своем становлении?

Приемная семья отличается от обычной лишь первое время, когда ребенок проходит первичную адаптацию. Но когда происходит принятие ребенка, то эта семья не отличается от той, где ребенок кровный, практически ничем. Что же касается кризисов, то все семьи проходят через кризисы - ребенок пошел в школу, наступил подростковый возраст, постарели и перестали работать родители. В общем, все как у всех.

ИА REGNUM: Иногда приемные родители боятся признаться себе, что принятие ребенка происходит не сразу.

У нас при Центре существует родительский клуб, где родители открыто обсуждают эту тему. Они понимают, что можно далеко не сразу почувствовать эту самую родительскую любовь, что адаптация происходит и у ребенка, и у приемных родителей. И не боятся говорить об этом. Они уверены, что построение семьи - это работа, такая же, как, например, строительство дома. Это не сразу, не в одну секунду делается, а постепенно, нужно время, нужны усилия. И родители уже научились это формулировать, чувствовать. А мы учим их акцентировать свое внимание не на тех приоритетах и жизненных установках, которые у них засели еще с детства в голове, а на реальных потребностях, которые есть вот у этого конкретного ребенка - теперь их ребенка. Вот я на занятиях рисую график: как выглядит интеллектуальное и физическое развитие у семейного ребенка и тот же график у ребенка с педагогической запущенностью. Видны наглядно эти лакуны, эти западающие зоны. Вот рисуешь этот график и говоришь: "Ваша задача не вырастить себе ангела с кудрями и голубыми глазами, а выровнять то, что западает. Внешний вид - ребенок худой, не выглядит на свои 10 лет? Выровняйте это! Докормите! Социальное поведение западает? Это выравниваем. Опыт самостоятельного выживания зашкаливает - хлебнул ребенок горя, значит, немножко попридержите.

ИА REGNUM: Существует расхожее мнение, что усыновить или взять в приемную семью хотят очень маленьких детей. Что-то в этом смысле меняется?

Да, "мы хотим обязательно маленькую девочку с голубыми глазами, родители которой - академики, внезапно погибли в катастрофе". Это было, было не так давно - такой расхожий стереотип. Сейчас постепенно появляется тенденция к тому, что берут самых разных детей, даже младших подростков 11-12 лет, стали брать детей не обязательно славянской внешности, темнокожих. Перестали бояться ряда заболеваний. При этом трезво оценивают ситуацию - "эту болезнь мы, пожалуй, "потянем". Больше стало тех, у кого уже выросли собственные дети. Но у нас проблема - в банке данных на усыновление, опеку, приемную семью очень много детей, у которых есть братья и сестры - да по трое-четверо. Конечно, хочется, чтобы дети не разлучались. И многие потенциальные приемные родители готовы были бы взять всех, но, увы, квартирный вопрос.

ИА REGNUM: А приходят ли к вам различные, мягко скажем, странные люди, которым детей доверить нельзя?

Да, и это наша большая проблема. Много психически неуравновешенных, но не стоящих нигде на учете людей. Наши заключения носят лишь уведомительно-рекомендательный характер и не являются для органов опеки никаким юридическим документом. Поэтому мне кажется, что единая, обозначенная законом политика в стране с определением того минимума знаний, который необходим приемному родителю, усыновителю, опекуну, нужна. Но главное - не забюрократизировать этот процесс. Правда, дело не только в знаниях, пока нет у нас единой системы ценностей, которая должна сформироваться и у граждан, и у чиновников. Да, родители, которые детей бросили - не подарок. Но это люди. Мы очень много прилагаем сил на занятиях, чтобы объяснить и потенциальным приемным родителям, что надо с уважением относиться к прошлому ребенка, никогда не позволять себе говорить плохо о его родителях, которых многие дети прекрасно помнят и, не смотря ни на что, любят. Мы говорим нашим приемным родителям, что ребенок не сможет нормально формироваться, развиваться, если вы будете плохо говорить о его кровных родителях.

ИА REGNUM: И все же, каковы еще тенденции в становлении современных приемных родителей?

Повысился их образовательный и социальный статус, лучше стал материальный достаток. Видна тенденция к снижению возраста потенциальных приемных родителей и, как я уже говорила, их готовность брать на воспитание более старших детей. Очень радует, что больше стало пап - они и на занятия ходят, и в клуб потом. А при усыновлении все меньше тех, кто держится за тайну усыновления. Проблему я вижу в том, что у нас пока не очень четко отработаны все согласованные действия различных служб помощи приемной семье, мало пока служб поддержки и дальнейшего сопровождения.
http://www.regnum.ru/news/836888.html
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Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Новосибирцы стали больше усыновлять.

Новосибирцы стали больше усыновлять. Свою роль сыграло и внимание властей, и социальная реклама, и средства массовой информации. 31 мая в общественной приемной мэрии прошла линия по вопросам жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Цифры говорят сами за себя. В Ленинском районе, например, по сравнению с прошлым годом, усыновили вдовое больше детей. Приносит плоды и работа специалистов районных отделов опеки с неблагополучными семьями. Таким образом в прошлом году удалось вернуть к биологическим родителям 160 несовершеннолетних. Специалисты говорят: люди готовы брать на себя ответственность за чужого ребенка, но многие опасаются натолкнуться на бюрократические препоны.

Оксана Грибова, ведущий специалист отдела опеки и попечительства Ленинского района г. Новосибирска: "Именно процедура, много вопросов и испуга: а достаточно ли зарплаты, достаточно ли квадратных метров, если я не работаю, не замужем, а мне может отказать суд, могут не показать ребенка? Усыновление, опека, приемная семья - это решение вопроса, где находиться ребенку. И когда ставится вопрос так глобально, все отходит на второй план. Все рассматривается с точки зрения интереса ребенка".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=36055&cid=7
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Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Приемным родителям заплатят по 7900 руб. в месяц.
- Мамочка, приходи, я по тебе скучаю! - шепчет малыш в трубку пластмассового игрушечного телефона. 

Такую сценку можно подсмотреть в любом детском доме. Маленькие сироты крепко верят, что когда-нибудь их выберут, полюбят, заберут в семью.   

И многим действительно везет! Все больше челябинцев берут на воспитание детей, брошенных родными мамами. Многие усыновляют, но все чаще люди выбирают «альтернативные» формы устройства в семью. Потому что они помогают достойно содержать малыша.   

С мая в Челябинской области увеличены выплаты для приемных родителей. Вместе со специалистами областного центра социальной защиты «Семья» мы составили сравнительную таблицу. В ней - формы устройства детей, принятые в нашем регионе.  

 

	Форма семейного устройства
	В чем суть 
	Плюсы 
	Минусы

	Усыновление (удочерение)
	Ребенка принимают в семью на правах кровного, со всеми вытекающими правами и обязанностями. Для родителей - высшая степень ответственности за судьбу ребенка.
	- Позволяет ребенку чувствовать себя родным, полноправным членом семьи. 

- Можно сохранить тайну усыновления, присвоить ребенку свою фамилию, поменять имя, отчество и, в некоторых случаях, дату рождения
	-Усыновление утверждается гражданским судом. Это непростая процедура. 

- Государство предоставляет маме декретный отпуск и выплачивает единовременное пособие - 9200 руб.  И это все - больше  никаких льгот и выплат. 

- Самые жесткие требования к кандидатам в усыновители, их доходам, жилью. 

	Опека (попечительство)
	Принятие ребенка в семью на правах воспитуемого. Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет, а попечительство - над детьми от 14 до 18 лет. Опекун имеет практически все права родителя.  Однако органы опеки обязаны  контролировать условия содержания, воспитания и образования ребенка.

 
	-Устанавливается решением главы местного самоуправления, без суда, оформляется быстрее, чем усыновление. 

- На опекаемого ребенка выплачивается ежемесячное пособие (4000 руб. плюс 243 руб. на проезд), оказывается содействие в организации обучения, отдыха и лечения. 

- При достижении ребенком 18 лет он имеет право на получение жилой площади от государства.

 
	- Ребенок не считается сыном или дочкой, он может ощущать свою неполную принадлежность к семье. 

- Не исключено вмешательство органа опеки или появления претендента на усыновление ребенка. 

- Нет тайны передачи ребенка под опеку, возможны контакты с кровными родственниками, если это не противоречит интересам ребенка.  

- Смена фамилии ребенку затруднена, изменение даты рождения невозможно. 

 

	Приемная семья
	Форма воспитания в семье на дому у приемного родителя - воспитателя. Создается на основе договора между приемным родителем и органами опеки. 

 
	- Единовременное пособие - 9200 руб.

- Приемному родителю платится заработная плата - около 3500 рублей в месяц на одного ребенка (сумма зависит от того, в каком городе или районе живет семья). На второго и каждого последующего ребенка прибавляется еще 15%. Маме  засчитывается трудовой стаж.

- На ребенка выплачивается ежемесячное пособие - 4000 руб. плюс 243 руб. на проезд и 160 руб. на книги. 

- Ребенок имеет льготы при поступлении в вуз. 

- При достижении ребенком 18 лет, он имеет право на получение жилплощади от государства.

 
	- Контроль и отчетность перед органами опеки за воспитание и расходование средств. 

- Возможны контакты с кровными родителями и родственниками, если это не противоречит интересам ребенка.  

 

 

	Семейно-воспитательная группа
	Форма воспитания сразу нескольких детей на дому у воспитателя. Между воспитателем и органами опеки заключается договор на определенный срок.

 
	Те же, что и в приемной семье. Различается только заработная плата. Если детей двое, воспитатель получает 2/3 ставки воспитателя;  если трое - одну ставку. 

Полная ставка составляет 3.442 руб. 
	Те же, что и в приемной семье.


 

Полезные телефоны 
Куда обращаться будущим усыновителям 
 
Министерство социальных отношений Челябинской области (ул. Воровского, 30)

Заместитель начальника отдела организации социальной поддержки семьи по вопросам усыновления детей Анна Александровна Шмелева - тел. 232-41-45. 

Специалисты министерства - тел. 232-41-46.  

Управление социального развития администрации города Челябинска 

(пл. Революции, 2) - тел. 263-17-44. 

Районные управления социальной защиты населения:

Калининского района (ул. Кирова, 10) - тел. 790-96-56;

Курчатовского района (Комсомольский пр., 41) - тел. 790-26-77;

Металлургического района (ул. Богдана Хмельницкого, 6) - тел. 724-38-09;

Ленинского района (ул. Гагарина, 22) - тел. 254-91-51;

Тракторозаводского района (ул. Артиллерийская, 109) - тел. 243-28-43;

Центрального района (ул. Советская, 36) - тел. 263-44-95;

Советского района (ул. Плеханова, 43б) - тел. 237-63-65.

Челябинский областной центр социальной защиты «Семья» - ул. Румянцева, 19а. 

Тел.: 721-19-21, 007, 721-04-57. 
http://chel.kp.ru/2007/06/01/doc180007/



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Дети - мой крест.
Знакомые называют ее матерью Терезой. В ней и в самом деле есть что-то от великой гуманистки мира, основательницы католического Ордена милосердия. Только простое, открытое лицо кубанской женщины не мелькает на полосах газет. Она свершает ежедневный подвиг скромно, без фанфар и орденских лент.
Любови Ивановне Павлинской пятьдесят шесть лет. Живет она в станице Тбилисской. И покидает ее нечасто, только по семейным делам. Только по семейным…
Когда-то она работала дояркой в одном из колхозов Курганинского района. Кажется, было все как у всех. Или большинства. Муж, дочь, семейный очаг. Но в какой-то момент в ее судьбе наступил крутой перелом. Устоявшаяся жизнь рухнула. Из семьи ушел муж. Не радовала своим поведением  повзрослевшая дочь. Вера и путь к ней – это сугубо личное, говорить об этом - все равно, что обсуждать публично свою интимную жизнь. Как пришла к православной вере Любовь Ивановна – пусть останется ее сокровенной тайной. Имеет же человек право на свою личную тайну?  Но избрала деятельное, а не пассивное служение Творцу. Не монастырская келья – мир, полный несовершенства, стал полем ее труда. Она получила откровение свыше: Твой путь – это путь Матери!. И однажды она сделала первый шаг, чтобы уже никогда не сойти с этой дороги.

Любовь Ивановна стала брать на воспитание беспризорных, обездоленных детей. В отношении кого-то оформляла опеку, кого-то усыновляла. Местные власти Курганинска считали ее, мягко говоря, странной женщиной. Никакой помощи от них она не получала. Более того, отношение чиновников было даже какое-то озлобленное. Достала, дескать, мать Тереза своими проблемами. А она не себе просила и не о себе хлопотала. О детях. От нее отказалась даже ее родная дочь. Подбираешь всяких бомжей!.. И хлопнула дверью материнского дома. Зла на нее Любовь Ивановна не держит: Бог ей судия, если она так понимает жизнь. Только дети не бомжи. Я не хочу, чтобы кто-то даже произносил это слово по отношению к детям. Они – дети! Это моя радость и мой крест. Большинство из тех, кого она брала в свою семью – дети-инвалиды. Здоровеньких бездетные супружеские пары  усыновляют из детских домов довольно охотно. А вот больных, а тем более инвалидов… Павлинская брала всех.
Помогал настоятель Курганинского Свято-Вознесенского храма протоиерей Валерий Коваленко. Выделял продукты, давал деньги, поддерживал духовно в стремлении делать добро. Многие люди тоже не оставались безучастными к семейному детскому дому Любови Ивановны. Помогали, как могли. Брали в свои семьи ребятишек от Павлинской. Более семидесяти детей, таким образом, обрели свой постоянный отчий дом в других приемных семьях. Любовь Ивановна только радовалась каждой устроенной судьбе ребенка.

 Несколько лет назад Павлинская с детьми переехала в станицу Тбилисскую. И сразу будто в другое государство попала. Отношение к ней районной власти оказалось абсолютно противоположным тому, что она прочувствовала в Курганинске. Заместитель Главы Тбилисского района по социальным вопросам Людмила Борисовна Пискунова побеседовала с Любовью Ивановной, вникла в проблемы ее семейного детского дома, стала оказывать реальную помощь. Павлинской не просто оформили получение всех выплат, причитающихся ей по Закону как главе семейного детского дома, но и взяли этот дом под особую опеку. Дети Павлинской побывали на море. Отпали вопросы с медицинским обслуживанием, с юридическим сопровождением  передачи детей в приемные семьи и многие другие проблемы.
Какие разные все-таки люди! В той же Тбилисской отношения Любови Ивановны с местным священником никак не складываются.  Получается в точности наоборот к тому, что было у Павлинской в Курганинске.

Но православная вера привела Любовь Ивановну к человеку, который стал ей настоящей опорой в далеко непростой период жизни.

Приемной дочери Леночке всего два с половиной года. Врачи диагностировали у нее детский церебральный паралич и целый список заболеваний, связанных с нарушениями в центральной нервной системе. По жизненным показаниям Леночке требуется  нейрохирургическая операция. Стоит она баснословно дорого. Но и здесь, как говорится, свет не без добрых людей. Нейрохирурги Центрального клинического госпиталя имени академика Н. Н. Бурденко решили выполнить эту операцию бесплатно. И все-таки деньги Любови Ивановне нужны. Поездка в Москву, послеоперационное лечение ребенка… Все это требует больших затрат. Где взять средства? Обратилась к благочинному Усть-Лабинского округа, настоятелю храма Сергия Радонежского в Усть-Лабинске, протоиерею Александру Черных. Уж какими путями изыскал отец Александр немалую сумму – одному Богу ведомо. Однако нашел. И подарил деньги семейному детскому дому Любови Павлинской.

Рассчитали со старшими детьми все точно. Получилось, что, кроме лечения Леночки       (с запасом, конечно), хватает и на кое-какие обновки для детей. Даже на телевизор и общий шкаф для одежды выкроили. Самой Любови Ивановне досталось одно универсально-практичное платье. А большего мне и не нужно – говорит мать. – Было бы детям! Теперь вот ждут вызова из Москвы.

Спрашиваю:

– Любовь Ивановна, сколько детей сейчас в вашей семье?

– Пока девять. Сейчас ждем суда в Усть-Лабинске, который даст разрешение на усыновление десятого ребенка, мальчика. Мы всей семьей ждем этого судебного решения.

Павлинская перечисляет свое семейство:

– Самая старшая у нас – Маринка. Она уже окончила девять классов. Мечтает о многом, но… Инвалидность, понимаете… Наверное, пойдет учиться на повара. Саша учится в восьмом классе. Хочет стать железнодорожником, водить поезда. Люба учится в четвертом классе, а Рома – в третьем. Остальные еще совсем маленькие, дошколята. Леночку бы нам выходить! Ну, даст Бог, все получится с операцией… Не знаю, что раньше будет – суд по усыновлению или вызов из Москвы.

– Тяжело Вам самой растить и воспитывать стольких детей сразу?

– Почему самой? Не одна я их воспитываю. Миром. Вот отец Александр недавно приглашал Сашу на беседу. Вразумлял, как надо себя достойно вести с окружающими людьми. Отдел опеки и попечительства нашей Тбилисской администрации не стоит в стороне. Там работают очень чуткие и отзывчивые люди. Конечно, одной бы мне все не осилить.       Я же говорю: всем миром.

Любовь Ивановна замолчала, задумалась, потом  произнесла с внутренним убеждением:
– Бог никому не дает креста не по силам.

http://smi.kuban.info/article/65643/1003



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: «Единая Россия» по всему Красноярску провела акции в честь Дня защиты детей.

Красноярское региональное отделение партии «Единая Россия» 1 июня провело в День защиты детей акцию «Пусть у всех будет детство!». Сразу на трех площадках Красноярска «единороссы» организовали масштабные детские праздники с участием танцевальных коллективов и обширной конкурсной развлекательной программой: на набережной Енисея в районе коммунального моста, на площади возле ДК 1 мая и на Предмостной площади рядом со зданием клуба «Планета Красноярск». Для детей были организованы спортивные конкурсы на перетягивание каната, фитнесс-марафоны и конкурсы рисунка на асфальте. 

Одну из площадок – на площади перед ДК 1 мая посетил лидер краевого отделения партии Александр Дамм. Он поздравил детей от имени «Единой России» и напомнил, что об их будущем должны заботиться взрослые. «Известно, что дети – это цветы жизни, дети – наше будущее. Если мы хотим, чтобы это будущее было светлым, мы должны обеспечить детям достойное настоящее. Только взрослые могут позаботиться о детях», – отметил Дамм. 

По словам организаторов, одной из задач этой акции было обратить внимание общественности на проблемы детей, оставшихся без попечения родителей, и в наибольшей степени нуждающихся в защите. Для этой цели на всех трех площадках были установлены стенды с информацией центра опеки о способах усыновления сирот. 
http://www.newslab.ru/news/223372



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Тюменцы познакомились с детьми, мечтающими о родителях.

Тюменцы узнали все о малышах, мечтающих о родителях. Листовки с информацией о детях из детских домов города распространяли сегодня в рамках благотворительной акции «Наши дети», приуроченной к Международному дню защиты детей.

Отметим, что её организаторами выступили Тюменский региональный штаб «Молодой Гвардии» и АНО ДОД «Областной центр творчества детей и молодежи».

«Мы задействовали около 7 тыс. горожан, — рассказала в интервью информационному агентству «Тюменская линия» начальник отдела реализации проектов областного центра творчества детей и молодежи Юлия Долгих. — Листовки раздавались на 3 площадках Тюмени: Цветном бульваре, площади ДК «Геолог» и площади «Единения и Согласия».

По её словам, в листовках указаны фамилия, имя и контактный телефон детского дома. Каждый желающий смог позвонить ребенку из детского дома по телефону и поздравить его с праздником. Такой возможностью непосредственно на площадках, где горожанам предоставляли телефон организаторы, воспользовались более 100 человек. Бесплатную сотовую связь предоставила компания «Мегафон».

«Тюменцы оказались очень отзывчивыми людьми. Думается, что на дни рождения детишкам они будут звонить также активно. У них теперь есть для этого необходимые координаты», — поделилась Юлия Долгих. После проведенной на улице акции организаторы и спонсоры отправились по детским домам с подарками для ребят: фотоальбомами, футболками и играми дартс. 

Добавим, что этой акцией «Молодая Гвардия» намерена привлечь внимание общественности к проблемам материнства и детства и подтолкнуть горожан к усыновлению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также к созданию благополучной семьи.
http://www.t-l.ru/news/118069027732372.shtml



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Семья Сорокиных из Ростовской области удостоена международной премии «Золотое сердце» за усыновление более 50 детей.

Семья Сорокиных из Аксайского р-на Ростовской области удостоена международной премии «Золотое сердце» за усыновление более 50 детей.

Как сообщила агентству Татьяна Сорокина, на церемонии награждения лауреатов IV международной премии семья получила статуэтку «Золотое сердце» и орден, изготовленный из драгоценных металлов.

«После вручения призов нас пригласили в оргкомитет фонда и сказали, что в качестве главного приза предусмотрено вручение автомобиля. Поскольку у нашего семейного дома автомобиль уже есть, нас попросили уступить его в качестве приза 11-летним Оле Козловой и Диме Филюшину, спасшим из огня шестерых детей. Мы, разумеется, согласились» - рассказала собеседница агентства.

Михаил и Татьяна Сорокины создали в поселке Рассвет семейный детский дом в 1975 г. За 32 года Сорокины воспитали 52 ребёнка. Сейчас в семейном детском доме воспитываются 17 детей.

Международная премия “Золотое сердце”, учрежденная Российским Красным Крестом, ИТАР-ТАСС и международной общественной организацией делового и культурного сотрудничества “Содружество сынов и дочерей Отечества”, вручается ежегодно при поддержке Правительства РФ, Совета Федерации ФС РФ, правительства Москвы, Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО за выдающиеся достижения в служении высшим идеалам человечества.

В 2005 г. премии была удостоена приемная семья Родиных из Морозовского р-на Ростовской области, воспитавшая 28 приемных и 5 родных детей.
http://www.yugmedia.ru/ne_3701741
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Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Хватит ли курянам денег для усыновления детей?
В начале года администрацией Курской области на передачу детей новым родителям было выделено 5 миллионов рублей. Однако устройство ребят в семьи идет гораздо быстрее, чем планировалось. Хватит ли денег на эти цели?

В семье Николая и Нины Кузнецовых, из села Гончаровка (Суджанский район), 2 своих и 12 приёмных детей. Старшие уже давно работают, а самому младшему - Павлику - всего 3 года. Сколько детей, столько и интересов: девочки рисуют и поют, мальчишки занимаются спортом, да и посидеть у компьютера не откажутся.

"Из нашего опыта: каких мы взяли детей, и какими они стали - это небо и земля. Конечно, деткам лучше в семье. Все они разные, все они трудные, потому что они уже многое прошли, чего наши родные дети не испытали", - сказала Кузнецова.

Всего в Курской области свыше 4,5 тысяч детей-сирот. Но начальник отдела дошкольного, спецобразования и реабилитационной службы комитета образования и науки Курской области Елизавета Проскурина отмечает, что в последние годы усыновление детей, оставшихся без попечения, происходит всё чаще. Более того, куряне продолжают обращаться в комитет, в школы-интернаты и детские дома по этому вопросу.

"Благодаря такой работе за последние 4 месяца нам удалось отдать, в частности, под патронатное воспитание 70 детей. Сегодня проблема в том, что мы уже исчерпали лимит финансирования. Поэтому направили письмо в правительство с просьбой изыскать возможность выделения дополнительных средств на этот проект", - рассказала Проскурина.
http://www.kurskcity.ru/yandex.php?id=15278-2007-06-01



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: На Камчатке проходит акция «Детям нужны родители».

Более двухсот фотографий детей-сирот опубликованы на этой неделе в газетах и на сайтах электронных СМИ 

ПЕТРОПАВЛОСК – КАМЧАТСКИЙ, 1 июня, PrimaMedia. Более двухсот фотографий детей-сирот опубликованы на этой неделе в Камчатских газетах и на сайтах электронных СМИ. Союз журналистов Камчатки и пресс-служба администрации камчатской области проводят акцию «Детям нужны родители!», пытаясь повысить шансы каждого ребенка, оставшегося без попечения родителей, обрести новую семью. 

Как сообщили РИА PrimaMedia в пресс-службе администрации Камчатской области, дети, фото которых опубликованы в газетах, живут в детских домах и доме ребенка Петропавловска-Камчатского – они могут быть усыновлены или взяты под опеку. 

 По словам начальника отдела по работе со СМИ администрации Камчатской области Марины ГОРДЕЕВОЙ, жители Камчатки должны видеть лица и глаза этих детей, чтобы укрепить в себе внутреннее желание им помогать.
http://primamedia.ru/news/show/?id=41315



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Сирот, похоже, не поделили.

Фонд помощи беспризорным детям Торгово-промышленной палаты РФ озвучил результаты своего исследования: Россия теряет 1 миллион детей ежегодно. При таком развитии событий к 2070 году численность россиян рискует сократиться вполовину. 

Половинчатая Россия - перспектива, встряхнувшая государство. Проблемы детства наконец замаячили среди национальных приоритетов. И вот уже семейная и демографическая политика с трибун называется "важнейшим стратегическим направлением". 

Нынешний год особо "урожайный". Увеличиваются пособия по уходу за ребенком, подрастает "родовой сертификат". Материнский капитал вообще аттракцион неслыханной щедрости - 250 тысяч! И, что самое главное, наконец обратили внимание на сирот. Особняком среди намеченных путей к раю стоит ликвидация детских домов. 

Сейчас в России их больше четырех тысяч. В каждом в среднем по 200 детей. Задача по сокращению "казенных" домов амбициозна и означает не только перелом в деле воспитания сироты, но и грандиозную реформу. Задумано, что года через три от нынешних интернатов останется третья часть. Реально ли это - вопрос другой. Великий эксперимент начался. И не все пошло гладко. Сирот, похоже, не поделили... 

- Я не понимаю, чего тут вообще делить? - возмущается директор вельского детского дома 2 Елена Горбунова. - Обездоленных столько, что работы хватит на всех! 

На днях Елена Анатольевна вернулась из Москвы. Вернулась с тяжелым сердцем. Директор принимала участие в обсуждении нового законопроекта "Об опеке и попечительстве". 

- Можно сказать, случайно попала на конференцию "Новое законодательство об опеке и попечительстве ставит под угрозу право ребенка-сироты на семью", которую столичные общественники проводили в защиту патронатного воспитания в России, - поясняет Горбунова. 

Москва бурлит! Разработанный комитетом Госдумы по делам женщин, семьи и детей законопроект (возглавляет комитет Екатерина Лахова), по мнению уполномоченного по правам человека в России Владимира Лукина, члена Общественной палаты Александры Очировой, - "прямая угроза институту патроната". Директора детских домов столицы уже вовсю собирают подписи за патронатное воспитание. Глубинка молчит. Или ей просто слова не давали? 

Патронат как форма семейного устройства успел прижиться в 39 регионах РФ - больше пяти тысяч детей растут именно в патронатных семьях. Изначально патронат задумывался для тех детей, которые не востребованы. Не каждого можно усыновить, не каждого возьмут под опеку. При патронате ответственность за воспитание ребенка делится на три лица, два из которых - юридические: орган опеки и попечительства и учреждение, осуществляющее патронатное воспитание (детский дом). Патронатный родитель, в семье которого живет ребенок, становится сотрудником детского дома. Ему платят зарплату, учитывают стаж. А социальные педагоги, психологи, дефектологи, невропатологи помогают при этом растить сироту в домашних условиях. 

В Архангельской области патронат действует пять лет и объединяет несколько десятков семей. Три детских дома работают по патронату: детский дом 2 Архангельска, Онежский детдом и детский дом 2 Вельска. Директора в состоянии легкого шока: "Почему столь важные законопроекты продвигаются по-тихому - без обсуждений, без консультаций со специалистами-практиками? Масштаб-то проблемы общероссийский!" 

В новой схеме, которую предлагает Екатерина Лахова, заниматься устройством детей в семьи будет единый государственный орган - опека и попечительство. Детские дома, социально-реабилитационные центры из схемы исключаются. 

- Если коснуться Вельского района, - рассуждает Елена Горбунова, - то проблема очевидна. Наши местные органы опеки не успевают заниматься обучением приемных и опекунских семей. У них нет психологов, дефектологов, узких специалистов, которые есть на базе детского дома. Мы сами проводим обучение, тренинги для замещающих семей - патронатных, приемных, опекунских. Осуществляем сопровождение. А где опека? Постоянно в судах... У них других проблем много. 

Елена Горбунова рассказывает, что на конференции прозвучал упрек, мол, патронатом на местах занимаются иностранные представители. И что патронат - модель сугубо западная и для России чуждая. 

- Надуманная ситуация! - уверена Елена Анатольевна. - Ощущение, что затеяно все не ради детей, а ради непонятной реформы... 

Владимир Лукин призвал депутатов Госдумы приостановить рассмотрение спорных законопроектов. Общественная палата настаивает на проведении более тщательной экспертизы. Спросят ли на этот раз мнение регионов? Или голоса с мест попрежнему не учитываются?

http://www.arhpress.ru/ps/2007/6/1/22.shtml



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Закон Читинской области «О патронате» помогает детям обрести дом.

В 2006 году в Читинской области обзавелись патронатными семьями около 350 детей-сирот. В 2005 году их было лишь 176. Об этом сегодня (1 июня) сообщил депутатам Облдумы заместитель председателя Комитета образования Владимир Стромилов.
Как сообщает пресс-служба регионального парламента, в День защиты детей, на заседании думского комитета социальной политики рассматривался вопрос об исполнении закона Читинской области «О патронате», принятого в 2003 году. По словам Владимира Стромилова, на сегодня патронат – одна из эффективных промежуточных форм «семейной» работы с воспитанниками детских домов и школ-интернатов. Патронатные семьи берут детей на каникулы и выходные, а впоследствии, как правило, оформляют над ними опеку либо усыновляют. «Но даже если этого не происходит, патронат положительно сказывается на детях, которые не знают, что такое семейные отношения – а ведь когда-то им придется обзавестись собственным домом» — подчеркнул представитель Комитета образования. Он заверил депутатов, что в 2007 году число детей, устроенных в патронатные семьи, увеличится до 500. Для того, чтобы эта работа получила дальнейшее развитие, предполагается внести в соответствующий закон поправки, которые бы предусматривали выплату таким семьям денежного пособия в размере до 50% от опекунского пособия (на сегодня оно составляет 4447 рублей). 
Члены комитета социальной политики согласились, что изменить закон необходимо, тем более что средства, которые понадобятся на эти цели из областного бюджета, невелики – около 9 млн рублей. В целом же парламентарии были удовлетворены представленной информацией, заметив: «Мы рады, что этот закон помогает детям обрести дом и семью!».
http://regnovosti.ru/index.php?id=44508
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Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Томенко надеется на быструю реакцию Ющенко.

Заместитель председателя Верховной Рады пятого созыва Николай Томенко надеется, что Президент Украины Виктор Ющенко как можно скорее подпишет принятый Верховной Радой Закон о внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно усыновления.

Как сообщили в пресс-службе депутата, Томенко – один из авторов законопроекта напоминает, что накануне Международного Дня защиты детей "парламент сделал еще один шаг к защите прав усыновленных детей – 29 мая было подтверждено принятие Закона о внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины (относительно усыновления)".

При этом он отметил, что анализ процедуры усыновления обнаружил множество серьезных злоупотреблений, которые происходят с детьми, усыновленными одинокими гражданами из-за границы. Томенко напомнил печально известную историю усыновления трех украинских мальчиков одиноким гражданином США Джоном Крюгером, который издевался над этими детьми.

"Поэтому во избежание подобных злоупотреблений при усыновлении украинских детей иностранными гражданами Законом введена норма, которая делает невозможным усыновление ребенка - гражданина Украины, иностранцем, который не находится в браке, за исключением, когда иностранец является родственником ребенка", - отметил Томенко.

Второй серьезной проблемой усыновления, по его словам, являются частые случаи использования усыновленных детей для физического труда (особенно в сельской местности) людьми преклонных лет, которые из-за своего возраста не способны дать детям надлежащее воспитание и заботу.

"Во избежание этого, Закон предусматривает, что разница в возрасте между усыновителем и ребенком должна быть не больше сорок пяти лет", - отметил автор закона. Томенко также выразил надежду, что Президент как можно скорее подпишет этот закон, и этим закрепит государственную защиту прав украинских детей, которые усыновляются.
http://mignews.com.ua/articles/257603.html



Дата выпуска: 01.06.2007г. 

Заглавие: Усыновлять маленьких украинцев никто не спешит.

Украинские усыновители не спешат выстраиваться в очередь. Как передает корреспондент УРА-Информ, об этом сегодня, 1 июня, заявила глава наблюдательного совета Всеукраинской общественной организации «Общество равных возможностей» Светлана Дядченко в ходе пресс-конференции. 

– Есть такие люди, которые говорят, что им нужна обязательно девочка, белокурая, с голубыми глазами, Козерог и чтобы родители были академики, которые погибли в авиакатастрофе, такие выстраиваются в очередь. Но в целом очереди из усыновителей нет, – отметила Дядченко.

По ее словам, усыновление напрасно подается как героический поступок. По ее мнению, усыновить ребенка должно считаться абсолютно нормальным, как биологическое рождение ребенка. 

Сама Дядченко, по ее словам, усыновила троих детей, брошенных родителями.

Она добавила, что при этом на государственном уровне должна решаться проблема тайны усыновления. 

– Дети в детских домах чудесные и талантливые, – заявила Дядченко, – однако пропаганда, которая ведется чиновниками, говорит о противоположном, будто там творятся какие-то ужасы. 

Народный депутат от БЮТ Любовь Стасив, в свою очередь, сообщила, что в Верховной Раде зарегистрирован законопроект, призванный урегулировать процедуру усыновления и сопутствующие проблемы, и он даже прошел первое чтение, но дальше дело не пошло.

– Очень жаль, что такие законопроекты залеживаются в парламенте. А взрослые дяди и тети показывают, что на детей им плевать, – добавила Стасив. 

В то же время она выразила уверенность, что законопроект и государственная программа по усыновлению будут приняты, как только будет разрешен политический кризис.

Нардеп Алексей Данилов, член БЮТ, также считает, что в Украине не хватает государственного контроля за усыновлением. По его словам, не одиноки случаи, когда семья, имеющая пять своих детей, усыновляет еще пятерых из детского дома и те попадают в положение рабов, то есть усыновляются с корыстными целями. 

– В таком случае, – отметил Данилов, – детей нужно защитить, хотя покинуть даже такую семью для них будет очень тяжело.

В целом, по его словам, приоритетом Украины должно стать моральное оздоровление нации. Без морали, по его словам, порядка в государстве не будет.
http://ura-inform.com/ru/society/2007/06/01/usynov/
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