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Бывший новосибирский сенатор обвиняется в мошенничестве
Новосибирский правозащитник, экс-сенатор Алексей Мананников был задержан сотрудниками ГИБДД по дороге из Кемерово в Новосибирск.

Как рассказал Мананников, его машина была остановлена на трассе сотрудниками ГИБДД. Основанием послужила разосланная из Кемерово ориентировка. Ему сообщили, что он задержан, но не предъявили обвинения до приезда следственной группы.

Руководитель правозащитной организации "Вена-89", бывший новосибирский сенатор Алексей Мананников обвиняется в мошенничестве при усыновлении детей из детдомов Кемеровской области гражданами Новой Зеландии, в результате которого новозеландской фирме "Worldwide Network" был причинен ущерб на сумму 90 тысяч евро. Мананников сообщил, что он, действительно, в нескольких случаях выступал представителем новозеландских семей, желающих усыновить российских сирот, в тех случаях, когда присутствия самих родителей не требовалось. 

В ночь с 23 на 24 марта в его квартире в Новосибирске был проведен обыск. По словам Мананникова, обыск проводила следственная группа в составе следователей ФСБ и сотрудников ГУВД Кемеровской области. 

В ходе обыска были изъяты все документы, связанные с усыновлением нескольких российских сирот из детдомов Кемеровской области, а также системный блок компьютера. С новосибирского правозащитника была взята подписка о невыезде, сообщает ИА Regnum.
http://news.ngs.ru/more/20096.php
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Госдума РФ не может справиться с проблемой сиротства и беспризорности
Депутаты Госдумы РФ в 2005 году решили запретить иностранцам усыновлять российских детей и направили письмо премьер-министру с просьбой создать приоритетный для российских граждан механизм усыновления. Кроме того, по мнению депутатов, для работы с сиротами и беспризорниками необходимо создать специальный орган. 

По данным первого зампреда думского комитета по образованию Олега Смолина, в России более 700 тыс. сирот, свыше 90% из которых - социальные (то есть при живых родителях). По данным замгенпрокурора России Сергея Фридинского, в стране не менее 2 млн беспризорных (убежавших из дома или из специального детского учреждения) и безнадзорных (живущих дома, но лишённых родительского присмотра) детей. Официальной статистики по беспризорникам нет.

Нерешительность депутатов и исполнительной власти в отношении проблемы сиротства вызывает удивление. В мире давно найдены варианты их решения, например, закрытие детских домов. Сейчас около трети всех детей-сирот на земном шаре, проживающих в сиротских учреждениях, приходится на долю России. Ещё в 50-е годы психологами было доказано, что воспитание в сиротских учреждениях вызывает задержку эмоционального и социального развития детей. Кроме того, было признано, что детдома экономически неэффективны, и к настоящему времени наиболее развитые страны практически полностью отказались от них.

Мифом является и вред иностранного усыновления. Ежегодно иностранцы усыновляют около 10 тыс. российских детей. За последние 10 лет в иностранных семьях погибли 14 приёмных российских детей. По прошлогодним данным Генпрокуратуры, за пять лет в России родителями совершено более 1 тыс. убийств и покушений на убийство детей; 15 случаев приходится на приёмные семьи.
Второй миф - отсутствие приоритета у российских семей. Ребенка можно предлагать иностранцам лишь после того, как от него трижды отказались потенциальные родители на родине, а срок поиска родителей среди соотечественников недавно продлён с четырёх месяцев до восьми. Но россияне не спешат в детдома. Тем не менее, и россиян можно заинтересовать, если деньги, высвободившиеся в результате закрытия детдомов, направить на программу профессиональных замещающих семей, то есть семей, в которых родители получают зарплату от государства за воспитание приёмных детей.
http://www.oreanda.ru/ru/news/20060324/press/article134584/
СеверИнформ
Информационное агентство
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Решить жилищные проблемы в Коми в рамках программы «Дом для молодой семьи» смогут и одинокие родители
Субсидии на решение жилищных проблем в Коми в рамках целевой программы «Дом для молодой семьи» смогут получать и одинокие родители с детьми. Как сообщает ИА «СеверИнформ» Комиинформ со ссылкой на отдел по работе с молодежью Министерства образования и высшей школы региона, сейчас идет разработка поправок в программу, расширяющих круг претендентов на субсидии. Ожидается, что к осени поправки примет Государственный Совет республики. Напомним, сейчас получить жилищные субсидии могут только супружеские пары, официально оформившие союз в органах ЗАГСа. Кроме того, участники программы «Дом для молодой семьи» смогут предоставить полученные субсидии в качестве первоначального взноса при получении ипотечного кредита. Ранее ипотека для молодых супружеских пар была возможна только при наличии собственных средств. Как уточнила ведущий специалист отдела Валентина Горовая, соответствующие изменения уже внесены в федеральную целевую программу «Жилье», «соучастницей» которой является республиканская программа. Теперь такие же поправки должны утвердить региональные законодатели. Напомним, участниками программы могут стать молодые семьи, зарегистрированные в органах ЗАГСа и признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий, а также стоящие в очереди на получение квартиры в органах местного самоуправления. По случаю рождения или усыновления ребенка часть кредита, взятого семьей в банке на покупку или строительства жилья, гасится за счет республиканской казны. В 2006 году на дома для молодых семей будет выделено из регионального бюджета 10,2 миллиона рублей. Средства также поступят из федеральной казны - за счет участия в российской программе. Всего в этом году планируется помочь более 100 молодым семьям. В 2005 году таких было 85, в 2004 - 59.
http://www.severinform.ru/index.php?page=newsfull&date=24-03-2006&newsid=21052
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В Железнодорожном поощряют приемные семьи

С 1 февраля 2006 года постановлением главы Железнодорожного Евгения Жиркова в городе утверждена такая форма семейного устройства несовершеннолетних, как приемная семья. Каждой приемной семье ежемесячно выплачиваются денежные средства на содержание приемных детей и на оплату труда приемных родителей. 

Жить и воспитываться в семье — право каждого ребенка. К сожалению, есть дети, лишенные родительского тепла, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. В Московской области таких 18 тысяч и ежегодно к ним прибавляется еще 4 тысячи малолетних беспризорников. 

В Железнодорожном в приюте «Преображение» и в Салтыковском детском доме воспитываются более 100 детей, оставшихся без попечения родителей. 

Устроить этих детей в семьи — важнейшая задача всех органов власти и жителей города. Стало уже привычным оформление опеки над детьми, их усыновление. Менее знакомы горожанам такие формы, как приемная семья, семейная воспитательная группа, патронатное и постинтернатное воспитание. 

Подробней о том, какие права и обязанности имеют воспитатели приемных семей, семейных воспитательных групп и патронатные воспитатели, можно узнать в органах опеки и попечительства или социальной защиты.

http://www.mosreg.ru/news/4/2006/3/24/19860.html
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Украинцы не спешат усыновлять детей
При наличии в стране свыше ста тысяч детей-сирот, заявки на усыновление подали 700 семей, пишут “Киевские ведомости”. Государство выделило 50 млн. гривен на поддержку семей, которые воспитывают приемных детей. 

Для усыновления мало самого лишь сочувствия, отмечают специалисты. 

Семья, расположенная усыновить малыша, должна быть здоровой, обеспеченной материально и жильем. А еще обязана пройти специальный подготовительный курс и оформить гору документов. 

Дале семью будет контролировать социальный работник.

http://ictv.ua/rus/news_society.php?news_id=79767
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Проверки опекаемых детей Комсомольска-на-Амуре продолжаются
Проверка опекаемых детей началась в Центральном округе Комсомольска-на-Амуре. В задачи отдела по социальной защите входит провести обследование условий содержания, жилья, получить отчёты опекунов по расходам финансовых средств. Права 668 опекаемых детей Центрального округа не должны быть ущемлены. Кроме того, как и прежде ведётся работа по определению сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семьи, чтобы в детских домах и домах ребёнка оставалось как можно меньше воспитанников. Напомним, что усыновление осуществляется через краевые органы. Уже подготовлена информация на 5 воспитанников детских домов, она направлена в край. В администрации Центрального округа подготовлен стенд, на котором представлены фотографии детей, которые ждут маму и папу. Кроме того, в детском доме центрального округа выбрано два воспитанника на усыновление иностранными гражданами. Как в Комсомольске-на-Амуре, так и по всей России, наблюдается тенденция усыновления русских детей иностранными гражданами.

http://www.komcity.ru/news/?id=3942


