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Дата выпуска: 02.04.2007 

Заглавие: Патриарх Алексий выступил в защиту православных приютов
Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Патриарх Московский и всея Руси Алексий призвал поддерживать православные приюты и другие социальные учреждения Русской церкви.

"Я думаю. что ни один приют, церковное учреждение не может быть в наше время закрыто. И детские приюты, и детские садики, и православные школы, гимназии, лицеи, если они создаются, их надо всемерно поддерживать и сохранять", - заявил патриарх в понедельник, комментируя по просьбе журналистов ситуацию вокруг детского приюта "Никита".

Ранее сообщалось, что приют "Никита", существующий уже 13-й год, оказался под угрозой закрытия: в начале февраля представители санитарной службы обнаружили, что в нем не хватает унитазов, моечных ванн для посуды, а также нашли ряд других нарушений. 

В тот же день райсуд рассмотрел дело о нарушении санитарных правил и вынес руководителю приюта предупреждение. В свою очередь районная прокуратура сочла, что деятельность приюта должна быть приостановлена на срок до 90 суток.

На прошлой неделе митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, курирующий подмосковные приходы, выступил с осуждением попытки закрыть приют "Никита" в деревне Бывалино Павлово-Посадского района Подмосковья.

"Попечение о бедных в законах не прописано. Но такие очаги помощи возникли. Мы должны поклониться отцу Амвросию (директору приюта - "ИФ") как великому подвижнику", - заявил митрополит. 

В свою очередь глава Отдела внешних церковных связей Московского патриархата митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл заявил на прошлой неделе, что воспрепятствование деятельности церковных приютов - нередкое явление. 

"Сейчас для Церкви самое трудное - это организовать приют для сирот. Причем бывает так, что уже все сделали, здание есть, обслуживающий персонал, средства, а наши люди получают ответ: "Мы наших детей-сирот с улицы попам не отдадим", - сказал владыка.

Он объяснил такое положение дел присутствием у определенных чиновников "инерции советского мышления, которая предполагает, что Церковь не должна заниматься воспитанием детей". 

"Но есть еще, я думаю, и меркантильный подход. Некоторые не хотят терять и возможность зарабатывать на всем этом деле. В любом случае мы сталкиваемся с трудностями в области создания приютов, детских садов. Кое-где власть готова идти навстречу, но в очень многих местах, напротив, до сих пор создаются трудности", - добавил митрополит Кирилл. 
http://www.interfax-religion.ru/?act=news&div=17451 



Дата выпуска: 03.04.2007 

Заглавие: Федеральный центр выделит на опекунов почти 90 млн рублей
Из федерального бюджета предусмотрено выделение финансовой помощи Саратовской области на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях, а также на оплату труда приемных родителей в размере 87 млн. 622 тыс. тыс. рублей. Об этом шла речь на заседании коллегии министерства образования Саратовской области.

Как сообщает пресс-служба министерства образования Саратовской области, на сегодняшний день на учете в органах опеки и попечительства области состоит 9 тыс. 906 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На семейных формах воспитания находятся 6 тыс. 538 детей, в интернатных учреждениях области – 2 тыс. 504 ребенка.

В Саратовской области действует 29 приемных семей, в которых на воспитании находится 104 ребенка, в том числе 92 несовершеннолетних. В 2007 году были созданы три новые приемные семьи в Кировском районе Саратова, в Татищевском и Советском районах области. В три ранее существующие приемные семьи дополнительно передано на воспитание 9 детей, бывших воспитанников интернатных учреждений.

Согласно принятому в феврале Закону Саратовской области «О единовременном пособии при усыновлении (удочерении) детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей на территории Саратовской области», установлен размер пособия в размере 8 тыс. рублей за счет средств областного бюджета.

Кроме того, согласно принятому 21 марта областной Думой ЗСО «Об утверждении порядка и размера ежемесячных денежных выплат опекуну (попечителю) на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных под опеку (попечительство), в Саратовской области», размер опекунских пособий увеличен и составляет: на детей в возрасте до 6 лет – 4 тыс. рублей, на детей от 6 до 18 лет – 5 тыс. 100 рублей.
http://saratov.rfn.ru/rnews.html?id=52807&cid=6 



Дата выпуска: 03.04.2007 

Заглавие: На Ямале появится новый институт опеки и попечительства
В случае принятия окружными парламентариями Закона "Об организации и осуществлении деятельности органов опеки и попечительства в ЯНАО", 1 января 2008 года в регионе появится новый департамент. Цена вопроса – 182 млн. рублей. Вопрос оптимизации работы органов опеки и попечительства рассматривался на заседании Комитета Госдумы Ямала по социальной политике, сообщает ИА "Север-Пресс". 

"Создается новый институт опеки и попечительства, который будет представлять законные интересы детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также недееспособных граждан на уровне субъекта. Это движение вперед, мы движемся в сторону социального государства", - подчеркнула заместитель председателя Госдумы Ямала, председатель Комитета по социальной политике Елена Зленко. 

Фактически, из закона выводится муниципальный уровень органов опеки и переводится на новую ступень - уровень субъекта. По мнению Елены Зленко, направлению оптимизации органов опеки сегодня уделяется особое внимание. За последние три года серьезно увеличился объем работы органов опеки, в частности, в вопросах защиты имущественных интересов, финансирования, поиска приемных семей, опекунов. Новый институт позволит увеличить штатную численность сотрудников и своевременно оказывать психологическую и юридическую помощь нуждающимся. 

Напомним, на Ямале под надзором органов опеки находится 2015 детей-сирот, специалисты отделов муниципалитетов ежегодно рассматривают около 32 тыс. документов и принимают 14 тыс. граждан по личным вопросам. Обеспечить качественно и в полной мере защиту гражданских прав данной категории населения удается не в полной мере. 
http://www.regions.ru/news/2065848/ 



Дата выпуска: 03.04.2007 

Заглавие: Батюшка из Нижней Салды удочерил больную девочку
3-летнюю кроху, брошенную матерью, будут учить заповедям Божьим

Малышку Лерочку в детский дом принесла мать-алкоголичка. Тогда ребенку было всего семь месяцев. Воспитатели «подарку» не удивились - здесь ежемесячно появляются новые постояльцы. 

- У нас на сегодняшний день нет детей, у которых родители умерли. Либо от них отказались, либо родители лишены родительских прав, либо находятся в местах лишения свободы, - рассказали «Комсомолке» в детдоме... 

Тем временем тогда, три года назад, медики обнаружили у Леры страшное заболевание. Гепатит. 

«Будет дочка!»

Этот детский дом для девочки стал родным. Родные стены, родные воспитатели, родные малыши-соседи. В маленькой Нижней Салде с населением в 18 тысяч человек как-то не принято брать детей из детского дома. Многие так считают: раз от них отказались даже пьющие родители, то чего доброго ждать от таких детей в будущем? А тем более взять больного ребенка?

Семья местного священника (отец Леонид служит в храме Александра Невского) стала первой в городе взявшей ребенка на воспитание. У Елены и Леонида уже был собственный ребенок. В 2005-м у них родился сынок Дима. Здоровый, такой милый мальчишка. 

- Настоящий богатырь растет! - радовались родственники. Но неожиданно для всех новоиспеченные родители решили... удочерить из детского дома больную трехлетнюю девочку. 

«Это как храм построить!» 

С супругой Еленой отец Леонид (в миру он Леонид Парыгин) почти четыре года. Любят друг друга, как говорят, больше, чем вчера, но меньше, чем завтра. Души не чают и в родном Димке, и в приемной Валерии. 

- Почему же вдруг решились на то, чтобы взять чужого ребенка? - спрашиваю у священника. 

- Понимаете, у православных людей приютить маленького человечка, брошенного, нуждающегося в семье, - это как... - вздыхает он, - как построить храм! Великое дело! 

Идея удочерить девочку принадлежала Елене. Тогда она сказала: «Пока молодые, можем и дочку поднять!» Понятно, почему сегодня женщина пытается скрыть ото всех приемную полюбившуюся крошку. Не разрешает фотографировать. 

- А вдруг родители объявятся?! - говорит батюшка. - Тогда что? Снова отдавать ребенка... туда?!

Новоиспеченный папа грустно опускает глаза. За два месяца, которые девочка провела в доме священника, к ней очень привязались. 

- В детском садике говорят, что Лера постоянно хмурая, грустная, ни с кем не играет, - рассказывают «Комсомолке» приемные родители девочки. - Но почему-то, когда она приходит домой, сразу становится веселой, за игрушки берется. Кстати, у нее уже есть свое собственное «я»! Характерная растет девчушка. 

«Дай Бог, еще своих детей родим!»

Сегодня Елена и Леонид оформили почти все документы на Валерию. Следующей победой должно стать полное выздоровление дочурки от недуга. На это сегодня брошены все силы. 

- Кем хотели бы видеть своих детишек в будущем? - интересуюсь.

- Дмитрия - священнослужителем! - уверенно говорит отец Леонид. - Я ведь уже во втором поколении священник. Пусть и сын продолжит семейные традиции. 

- А Лера?.. 

- Лера... Главное - вырастить из нее достойного гражданина нашего общества! Пусть живет по заповедям Божьим, людей любит, детей рожает. 

- Кстати, о заповедях. Собираетесь ли отдавать дочку в церковно-приходскую школу?

- Да. Когда ей исполнится пять лет, то обязательно начнет изучать основы христианской жизни, знакомиться с Евангелием. Валерия ведь уже настоящая христианка, так как в первые дни нашего знакомства мы окрестили ее. 

Отец Леонид уверен: «останавливаться» на Лере они не собираются. 

- Какие наши годы! Дай Бог, еще своих детей родим, - оптимистично заявил он на прощание. 

ЗВОНОК В ЕПАРХИЮ

«Это не дань моде!»

Узнать, часто ли уральские священники берут детей из приютов и детских домов, мы решили в Екатеринбургской епархии. Вот что рассказал «Комсомолке» отец Димитрий: 

- Такая практика есть! Недавно владыка Викентий благословил нас на то, чтобы усыновлять детишек из приютов. Сегодня многие уральские священнослужители взяли в свои семьи детдомовских мальчишек и девчонок. Знаю, что у второго лица в нашей епархии, отца Владимира Зязева, есть приемные дети. У отца Игоря Балабанова есть, у отца Олега... Это не дань моде. Это, конечно же, в чем-то пример другим семьям. И, наверное, христианский долг... 

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

Статистика общественных организаций свидетельствует, что количество отказных детей сегодня продолжает расти. По информации же Минздрава Свердловской области, оно остается прежним. Дело всего лишь в уменьшении количества усыновлений. Тем не менее сегодня только в больницах Екатеринбурга находятся 54 ребенка младше трех лет. Рост числа отказных детей начался с конца 2004 года, когда в области резко снизились показатели международного усыновления. В свердловских приютах сегодня живут свыше 700 детей. 
http://ural.kp.ru/2007/04/03/doc170767/ 




Дата выпуска: 03.04.2007 

Заглавие:  За два месяца 2006 года 300 малышей обрели семью
За два месяца текущего года в городе и области около 300 ребятишек обрели семьи, рассказала на сегодняшней пресс-конференции главный педиатр Свердловской области Светлана Татарева.

В области работает 10 Домов ребенка, где находятся 811 детей. «На сегодняшний день около 30 мест свободно, то есть детей-сирот становится меньше, чем запланированных мест», - подчеркнула Светлана Викторовна. 

Но специалисты пока не считают малышей, от которых матери отказались в больницах, и которые сейчас там живут. «В настоящий момент в больницах находится 45 малышей, и только 4 из них имеют путевки в Дома ребенка, - отметила главный педиатр. – Мы не можем взять ребенка в специализированный дом без соответствующей путевки, которая выдается только по признанию судом того, что малыш остался сиротой, и от него отказались. Только тогда мы сможем посчитать малыша и перевести его в Дом ребенка, где он будет находиться до 4 лет».
http://www.justmedia.ru/news/25210/ 
7 новостей 

Дата выпуска: 03.04.2007 

Заглавие: В Ряжском районе Рязанской области открыта «Школа приёмных родителей»
Приемная семья – одна из приоритетных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью, основанная на трудовых отношениях и определенных социальных гарантиях.

Именно эта форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, позволяет сочетать в себе организацию официального учреждения, в котором работникам предоставляются все льготы и гарантии в соответствии с трудовым законодательством (оформление трудовой книжки, стаж работы), и семейный тип жизнеустройства для детей (малое количество воспитанников, совместное проживание братьев и сестер разного возраста, более комфортные бытовые условия, решение проблем социальной адаптации).
В связи с активизацией работы органов опеки и попечительства по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи возникла необходимость в открытии на базе Ряжского районного информационно-методического центра «Школы приемных родителей».

«Школа приемных родителей» призвана помочь слушателям разобраться в своих чувствах и намерениях, оценить свою психологическую способность, подготовиться морально и практически к приему ребенка в свой дом, дать системные юридические, психологические, медицинские знания, необходимые для успешного и надежного создания новой семьи.

Открытие школы состоялось 21 марта.
http://www.7info.ru/index.php?kn=1175589308 
Движение НАШИ
Дата выпуска: 02.04.2007 

Заглавие: Смоленск: Внимание «на вес золота»
Возле кинотеатра «Современник» по инициативе НАШИХ спламеров состоялась акция, посвященная проблеме материнства и детства. Комиссары и сторонники привлекали внимание жителей яркими плакатами, на которых были написаны имена детей, по разным причинам попавшим в детские дома и интернаты. Цель акции – рассказать смолянам о растущем числе детей-сирот и детей, родители которых лишены родительских прав. В большинстве своем жители города отнеслись с пониманием к проблеме, многие оказались даже готовы помочь материально, но не знают, как это сделать. Государство оказывает поддержку данному социальному слою населения, но ведь простое человеческое внимание значит для ребенка гораздо больше, чем материальные блага.
http://nashi.su/news/15459 
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