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Заглавие: Лишние рты?

Карельская прокуратура проверила детские дома и интернаты республики. В результате было направлено 7 представлений в суд, заведено 1 административное дело, к ответственности привлечено 26 должностных лиц. 

За этими сухими цифрами — судьбы детей, которых жизнь не баловала с самого начала и которым не очень-то помогло государство. 

Надежда на «авось» и «доброго дядю» 

На данный момент в Карелии проживает и воспитывается почти три с половиной тысячи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Большая часть из них находится либо под опекой, либо растет в приемных семьях, но более тысячи находятся в детских домах и интернатах. Всего в республике действует 22 подобных учреждения. Вот на них-то проверяющие и обратили особое внимание. Выяснилось, что власти не слишком-то балуют сирот — хроническое недофинансирование обнаружено во всей сфере. Многие детские дома и интернаты требуют капитального и текущего ремонта, покупки новой мебели, незамедлительного принятия мер по обеспечению пожарной безопасности. 

В среднем, по итогам мониторинга, детские дома были обеспечены питанием на 65% от нормы, одеждой, обувью, мягким инвентарем — на 45%. Грубо говоря, каждому ребенку в детском доме выдавали два куска хлеба вместо трех и один ботинок вместо обувной пары. К примеру, Кондопожскому дому на 1-й квартал этого года требовалось 1,5 млн рублей, но реально было выделено всего 1,3 млн рублей. В Сегежском районе во всех детских домах требуется проведение косметического и капитального ремонта, однако денежных средств на это ни в 2005, ни в 2006 году не выделялось. В Сортавале интернатные учреждения обеспечивались обувью для детей, моющими средствами в прямом смысле слова за счет «доброго дяди» — исключительно благодаря спонсорской и гуманитарной помощи. В социальном приюте Кемского района при норме на питание 90 рублей фактически выделяется 72 рубля. Да что говорить о районах, если даже в столице Карелии объем финансирования всех детских домов не соответствовал потребностям. Так, в 2005 году по детскому дому N1 он составил 62% от потребности, детского дома N2 — 71%, детского дома N3 — 68%, детского дома N4 — 78%. 

И ладно бы речь шла только о питании… Несколько лет назад всю страну потрясла трагедия дома-интерната в Дагестане, где в огне погибло несколько десятков воспитанников. Тогда в России началась тотальная проверка детских домов на соответствие нормам пожарной безопасности, проводилась она и в Карелии. Но, похоже, воз и ныне там. В ходе проверки установлено, что практически все интернатные учреждения республики действуют с нарушением правил противопожарной безопасности, а нарушения, которые были выявлены при проверках, просто-напросто не устраняются. 

На вольные хлеба 

Понятно, что такая ситуация характеризует и отношение к воспитанникам. Возможно, не во всех детских домах, но все-таки… И дети не очень-то стремятся жить в таких условиях, и потому в Карелии создалась ситуация, когда впору говорить о массовых побегах детей — если за 2005 год было установлено более 300 фактов самовольных уходов, то только за первые 5 месяцев этого года было выявлено 100 таких случаев. То есть практически каждый день из того или иного детдома совершается побег. Эта ситуация пока не привлекает особого внимания, похоже, только потому, что в итоге всех бежавших воспитанников удается вернуть. Однако найти приключения «на воле» многие из них все равно успевают — сейчас на учете в милиции состоит 118 воспитанников учреждений за совершение преступлений или административных правонарушений. 

Заграница нам поможет 

Можно ли исправить ситуацию? В прокуратуре считают, что да. Для этого правительству Карелии следует принять незамедлительные меры по надлежащему финансированию детских домов, а также начать наконец-то всерьез спрашивать с органов местного самоуправления за неиспользование денег, предназначенных на содержание детей-сирот. А также остается надежда на… иностранцев: только в 2005 году на усыновление было передано 130 детей, из них лишь 32 — в семьи российских граждан. Остальные уехали за границу, так как в своей стране они оказались не нужны ни родителям, ни государству. 
http://karelia.aif.ru/issues/1348/07_01
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Заглавие: Архиепископ Викентий: Сиротство российских детей стало национальным позором.
Архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Викентий обратился с призывом к жителям Свердловской области усыновить или взять под опеку в свою семью детей-сирот.
«Мы с болью и горечью видим сегодня брошенных детей, лишенных родительской любви и попечения, проживающих в детских домах, интернатах, приютах, даже на улицах», - говорится в обращении архиепископа, распространенном информационным агентством екатеринбургской епархии. 

По словам владыки, в России никогда, даже в годы войн и в смутное время, не было такого массового сиротства, как сейчас. «Сиротство российских детей стало национальным позором и, безусловно, национальным бедствием», - заявил архиепископ Викентий, добавив, что никакое правительство не может решить ни одну проблему без участия общества. 

«Православных христиан всегда отличало трезвение и осознание особой ответственности за судьбу Отечества, - говорится в обращении. - Духовно-нравственное воспитание необходимо начинать с самого раннего возраста, и мы знаем, что именно в семье, прежде всего у родителей, человек учится всем христианским добродетелям - правильному отношению к Богу и ближним». 

Владыка призвал уральцев усыновить или взять под опеку в свою семью детей-сирот, и, согрев их любовью, воспитать достойными людьми нашего Отечества.
http://www.annews.ru/news/detail.php?ID=17409
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Заглавие: Воинские части Бурятии примут на воспитание 16 детей-сирот.
16 детей-сирот будут воспитываться в двух воинских частях Бурятии с 1 сентября. Юношей в возрасте от 14 до 16 лет планируют разместить в двух воинских подразделениях - Улан-Удэнском и Кяхтинском гарнизонах. Об этом ИРА "Восток-Телеинформ" сообщили в министерстве образования и науки Бурятии. 
"Сыны полка" будут обучаться в обычных общеобразовательных школах и проходить курсы молодого бойца в военных частях. Жить воспитанники будут в том же режиме и в таких же условиях, что и контрактники.
http://www.regions.ru/news/2003331/
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Заглавие: Верни нас, мамочка!

Четыре родные сестры и брат, усыновленные американкой, разыскали свою мать в России

Четыре сестренки и братик, усыновленные американцами, спустя десять лет отыскали свою родную русскую маму и приехали к ней в Россию. 

Таисия Шишкина чуть не выронила трубку, когда по телефону услышала: «Мамочка, мама! Это Оксана, дочка твоя из Америки!» Пять детишек - четыре сестренки и братик, которых усыновила семья Том из штата Техас, все-таки отыскали свою русскую маму! И сказали, что хотят жить вместе с ней. 
У 54-летней Таисии 11 детей. Пятеро из них живут в Америке, а шесть – рядом с мамой. 

- После рождения младшенькой, Нади, нас бросил муж, - вспоминает Таисия. – Я даже не представляла, что делать, как такую большую семью прокормить. Ночами плакала вместе с голодными ребятишками, а потом решилась на страшный шаг: отдала пятерых самых маленьких деток в приют. Оксану, Шуру, Колю, Веру и маленькую Надю…

Она места себе не находила. Когда ездила в детский дом посмотреть на своих кровиночек, возвращалась домой вся в слезах. А через три месяца узнала, что ее деток усыновила американская семья. 

Семья
Американцы Лори и Майкл Том не стали отрывать российских ребятишек друг от друга и усыновили их всех сразу. Детишки с русскими именами поселились со своими новыми родителями в штате Техас, но, несмотря на расстояние, они ни на минуту не забывали о российской матери. Рассказывали о ней новым родителям и каждое утро упоминали «маму Таю» в своих молитвах. 

Русские ребятишки лелеяли надежду когда-нибудь встретиться со своей родной мамой. Не потому, что им было плохо в новой семье, а потому, что сердце звало их в Россию, к мамочке. 

Приемная мама Лори поддержала их мечту. Поняла, не стала ревновать. И помогла детям сделать запрос в попечительский совет Красноярского края с просьбой найти Таисию Шишкину. 

Звонок
Узнав телефон матери, Оксана сразу же набрала домашний номер. Услышав «алло» на том конце провода, девушка расплакалась: она не забыла мамин голос! Глотая слезы, она рассказывала ей о себе. Что они все шестеро в Америке, здоровы и счастливы, но сильно по ней скучают и очень любят.

Таисия шептала в трубку лишь: «Доченька, деточки…» 

Оксана пообещала, что скоро они все вместе приедут в Россию.

Встреча
- Мамочка! - бросились к Таисии дети, когда они вместе с американскими усыновителями приехали в станицу Отрадная.

Лори, Майкл и дети не могли в течение получаса вымолвить ни слова, только плакали…

- Тая, ты не думай, что твои ребята живут у чужих людей, - наконец вымолвила Лори. – Мы очень их любим. Считай, мы с Майклом - твои брат и сестра и помогаем тебе растить их.

Переводчиком двум мамам служила 21-летняя Оксана, которая за эти годы не забыла русский язык. Тая благодарила Майкла и Лори, а они ее - за чудесных деток. Вера, Коля, Шура и Надя обнимали то одну, то вторую маму.

- Мы всех вас очень любим, - в слезах шептала Оксана. - Мама, нам очень хорошо с родителями в Америке, но все-таки нас очень тянет в Россию, к тебе. Когда я окончу университет, обязательно перееду жить сюда. Лори об этом знает и поддерживает меня. Мама, мы будем вместе!

http://zhizn.ru/article/society/3804/
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Заглавие: "В Хабаровске преодолевают проблемы социального сиротства"
Сегодня в детских домах и домах ребенка Хабаровска воспитываются 875 ребят, более тысячи тех, кто лишен родительской заботы, находятся под опекой, а еще 3435 детей предоставлены сами себе в неблагополучных семьях.

Это горькие цифры социального сиротства, которые, к сожалению, не уменьшаются, сообщили порталу MoiGorod.ru в пресс-службе администрации Хабаровска. И, хотя государство расходует немало денег на содержание ребят в своих социальных учреждениях, где условия жизни оказываются даже лучше, чем во многих хабаровских домах, большинство из них продолжают мечтать об уюте собственной семьи.

Пока приемных семей в городе немного – всего 38, но бывшие воспитанники детских домов почувствовали в них настоящую заботу. Этот опыт нуждается в изучении и развитии, считают в мэрии Хабаровска, оказывая приемным семьям всяческую поддержку.

К примеру, неплохо зарекомендовала себя грантовая программа "Возрождение семьи", разработанная в комитете по управлению Южным округом. Здесь взяли на социальный патронат 32 семьи, помогают родителям избавиться от алкогольной зависимости, а детям создают условия для общественной реабилитации, учебы в школе.

Или "социальные гостиные", которые пока в порядке эксперимента, работают в семи образовательных учреждениях города. В нем участвуют более ста человек – ребят с запущенным воспитанием, не посещавших школу. Благодаря "гостиным" отношение к ним окружающих изменилось, они сегодня не прячутся по подвалам и колодцам, учатся и нормально общаются со школьными сверстниками.

Проблемы социального сиротства и пути их преодоления родители и педагоги намерены обсудить в октябре на городской конференции.

http://www.moigorod.ru/news/details.asp?n=2146377498
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Заглавие: В Ардатовском районе растёт количество приёмных семей.

Около 30-ти сирот живут в настоящее время в 16-ти приемных семьях Ардатовского района. До конца года ещё 9 семей возьмут воспитанников из детских домов. 

На основе наблюдения специалисты районной администрации пришли к выводу, что у сирот, воспитывающихся в приемных семьях и у патронажных воспитателей, быстрее происходит социальная адаптация. У них повышается успеваемость в учебе, они активно усваивают навыки ведения домашнего хозяйства. 


Этот опыт районная администрация стремится поощрять и распространять. В 2004 году в районе была всего одна семья, воспитывающая двоих приёмных детей. В прошлом году уже 10 семей воспитывали 16 детей. Некоторые жители района воспитывают двоих-троих детей, обделенных родительской любовью.

http://www.izvmor.ru/?id_refer=474
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Заглавие: В Беларуси впервые наметилась тенденция сокращения количества сирот - Александр Лукашенко.
30 августа, Минск /Оксана Шикуть - БЕЛТА/. В Беларуси впервые наметилась тенденция сокращения количества сирот. Об этом сообщил сегодня президент Беларуси Александр Лукашенко на совещании по вопросам усиления государственной защиты детей, на котором рассматривается проект декрета "О дополнительных мерах по обеспечению возмещения расходов на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, и профилактике социального неблагополучия семей". 

По словам главы государства, в прошлом году количество детей-сирот снизилось почти на 8% по сравнению с 2004 годом и на 16% по сравнению с 1998-м. 

Александр Лукашенко отметил, что этими цифрами не следует обольщаться. Они могут быть различными в зависимости от проводимой в этом направлении работы. "Дети не должны воспитываться в семьях, которые не могут их воспитать. Поэтому лучше этих детей забрать и обеспечить всем необходимым, но обеспечить за счет родителей", - особо подчеркнул президент.

Как известно, в Беларуси принято решение постепенно отходить от интернатных учреждений к форме семейного воспитания детей-сирот через усыновление, устройство в опекунскую семью, детский дом семейного типа. По словам главы государства, за 5 лет на воспитание в приемные семьи передано около 4,5 тыс. детей-сирот. "Это очень мало", - отметил белорусский лидер. В 2005 году из 6 тыс. детей, проходивших социальную реабилитацию в детских соцприютах, более 3 тыс. возвращены в родные семьи после нормализации отношений в них. "Таких результатов и мер профилактики сиротства нет в других странах постсоветского пространства", - добавил Александр Лукашенко.
http://www.belta.by/ru/news/president?id=108275
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Заглавие: В России бывший военный создал специальный детский приют.
Бывший военный создал специальный детский приют семейного типа для пареньков, из которых он хочет вырастить настоящих офицеров и патриотов. Армейская дисциплина и постоянные тренировки - два условий, в которых вырастают настоящие мужчины. Так считает россиянин Вениамин Макаров.
В приюте 70-летнего Вениамина Макарова живет сотня воспитанников. Парашютист-десантник в отставке учит приемных детей быть настоящими офицерами. Даже если его воспитанники не станут военными, настоящими мужчинами они будут - убежден учитель. День в общежитии расписан поминутно. Утром зарядка, днем учения, а вечером - усиленные тренировки.

Вениамин Макаров, воспитатель:
- Более ста детей были в моем приюте. Двадцать из их стали парашютистами-десантниками. Я должен научить и помочь этим детям стать продуктивными и хорошими гражданами.

Создать семейный приют Вениамин Макаров вместе с женой решили после усыновления первого ребенка - Петра. Ныне ему уже за сорок. Воспитанники Макарова уверены, что после такой школы жизни - их не испугают никакие преграды.

Дмитрий Сидоров, воспитанник:
- Когда я выросту, я буду кем-то, а не глупцом.

Вениамин Макаров сознается, что имеет зуб на власть. Через его почтенный возраст ему уже не разрешают усыновлять детей. Сам же бывший десантник утверждает, что сил имеет вдоволь и мог бы воспитать еще одну сотню мальчонок. Но с каждым годом количество воспитанников у него все уменьшается.
http://5tv.com.ua/rus/newsline/186/0/30174/
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Заглавие: Гражданка США пыталась незаконно удочерить украинскую девочку.
Сотрудники Управления Службы безопасности Украины в Винницкой области вместе с работниками службы по делам несовершеннолетних Винницкой областной государственной администрации предотвратили незаконное усыновление ребенка и вывоз его за границу.

Как сообщили в пресс-службе СБУ в Винницкой области, в 2004 году 53-летняя женщина подала в один из районных судов Винницы необходимые документы на удочерение 10-летней девочки - воспитанницы школы-интерната.

Суд удовлетворил заявление гражданки, ввиду того, что у нее по документам есть собственный дом в Виннице, материальное благосостояние, здоровье и желание иметь ребенка, передает УНИАН. 

Однако сотрудники спецслужбы, милиции и областной службы по делам несовершеннолетних выявили, что все поданные в суд документы были фальшивыми: женщина оказалась гражданкой США, где прожила 10 лет. 

Из-за этого при оформлении выездных документов в визе для девочки ей отказали. Женщина выехала за границу, а девочку временно поселили в Центре семьи в Киеве.

В отношении женщины было возбуждено уголовное дело по статье 169 Уголовного кодекса Украины (незаконные действия относительно усыновления (удочерения).

Несмотря на это, в начале августа 2006 года женщина вернулась в Украину с тем же намерением – вывезти ребенка в США. Однако разрешения на выезд девочки она так и не получила.
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