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Дата выпуска: 01.10.2009г. 

Заглавие: В Москве поговорят о семье и городе.

В столице в пятницу стартует второй Открытый московский форум «Семья и Город: пути гармоничного развития». Как рассказали «Росбалту» в департаменте семейной и молодежной политики Москвы, форум пройдет в Центре Международной торговли.

«Это одно из ключевых событий в области семейной политики в 2009 году, — подчеркнули в департаменте. — На форуме планируется широкое обсуждение проблем семьи и детства в условиях современного мегаполиса».

В пятницу с 10:00 до 11:30 будут работать 2 секции: «Государственная семейная политика в городе Москве: опыт реализации и перспективы» и «Формирование у молодежи ориентации на семейные ценности и ответственное родительство».

Кроме того, здесь пройдет заседание Клуба Матерей, в работе которого примет участие актриса Жанна Эппле. Главная цель Клуба Матерей – обсуждение проблем семьи, материнства и детства, современной демографической ситуации, проблем суррогатного материнства и усыновления детей.

На форуме планируется обсудить проблемы семейной политики в условиях экономического кризиса, вопросы формирования у молодежи ориентации на семейные ценности и ответственное родительство, проблемы работы с семьей, имеющей ребенка с ограниченными возможностями, а также использование современных технологий в работе с семьями.

На заседании прозвучат рассказы женщин, которые заботятся о детях, отстающих в физическом или умственном развитии.

http://www.rosbalt.ru/2009/10/01/676700.html
ПРАВОСЛАВИЕ И МИР
Дата выпуска: 01.10.2009г. 

Заглавие: Усыновление. Маленькими шажками к счастью. Часть 3. Поиск ребенка
Этап второй. Поисковый. 

Итак, документы у вас на руках. Что дальше? А дальше начинается очень непростой период в вашей жизни.

Вы уже, наверное, определились, малыша какого возраста хотели бы взять. Рассмотрим разные варианты.

Вариант первый. Новорождённый. 

Сразу предупрежу: в этом случае в региональные или федеральные банки данных обращаться почти бесполезно. Информация о детках попадает туда не слишком оперативно, да и совсем маленьких берут охотно, сразу из роддомов и больниц, поэтому надежды мало.

Какие есть пути? Если в вашем районе (городе) есть роддом или детская больница, то в опеку обязательно сообщают об отказниках, поэтому в первую очередь поговорите с вашими инспекторами, они могут рассказать вам о детках. Пишу «могут», потому что и здесь не всё так просто. Если одновременно с вами ищут малыша уже опытные, проверенные усыновители, в которых инспекторы не сомневаются, то информацию скорее сообщат им. Но это и понятно: деткам желают добра, а вы пока, не в обиду будет сказано, люди неизвестные. Поэтому не расстраивайтесь, если вам в опеке ничем не помогут и предложат искать самим (этот вариант возможен также, если на территории, подведомственной вашей опеке, нет ни роддомов, ни детских больниц).

Тогда советую начать обзванивать все ближайшие опеки. Позвонив, сразу объясните ситуацию: сообщите, что все документы уже на руках, что у вашей опеки нет возможности помочь и оговорите, малыша какого возраста вы бы хотели взять. С вами могут разговаривать неласково, но пусть вас это не пугает. Вы имеете право искать себе ребёнка на всей территории Российской Федерации, и никто не может вам отказать. Поэтому настаивайте на своём визите в те опеки, где детки есть. Советую сразу узнать приёмные часы и кабинет, куда следует обратиться. Маловероятно, что вам это подскажут без ваших расспросов.

Но лучшим вариантом является выход на больницы и роддома. Поищите среди знакомых, попробуйте пообщаться с волонтёрами в интернете (Отказники.ру). По закону вы не имеете права видеть деток до того, как вам выдаст разрешение местная опека, но если люди в роддомах и больницах работают неравнодушные, то, скорее всего, помогут (хотя инструкции на этот счёт у них очень строгие, поэтому надо понять их в случае отказа и не обижаться).

Если вы хотели малыша какого-то определённого пола, но не можете найти, то я вам (простите за самоуверенность) очень советую – посмотрите тех, кто есть. А вдруг там ждёт ваша дочка или сынок? Пути Господни неисповедимы. Очень возможно, что ваше счастье совсем рядом. Мы уже и представить себе не можем, что искали дочку. Когда мы собирали документы на второго малыша, родители робко просили: «Может, в этот раз девочку?» Потом хмыкали и сами себе отвечали: «Да, одну «девочку» вы уже взяли». А моя язвительная сестра заметила: «Никакой на вас надежды! Опять ведь будете искать девочку, а возьмёте сыночка».

Читая рассказы усыновителей, беседуя с людьми, которые помогают усыновлять, да и на собственном опыте поняла одно: далеко не всегда и у всех «ёкает» сердце при виде малыша. Мне нашего сына было жалко, он мне показался очень красивым (сейчас, рассматривая его первые, ещё «сиротские» фотографии, я никак не могу понять, где я там красоту увидела), но сердце не «ёкнуло». Огромная любовь пришла гораздо позже. Поэтому не корите себя за равнодушие.

Опытные специалисты советуют не стесняться, не брать первого же увиденного малыша, выбирать по сердцу. Не знаю. Может, кто-то так и делает, но мы с мужем не смогли. Первый же малыш, которого мы увидели, и стал нашим сыном. Сейчас мы уже и не понимаем, как могло быть по-другому. Много повидавшая старшая медсестра Валентина Павловна, которая очень помогала нам, рассказывала, что православных родителей видно сразу. В том числе и по тому, что они приходят, полностью положившись на Божью волю, видят малыша и уже готовы его забрать, без сомнений, без размышлений, ещё ничего не зная о состоянии здоровья «своего» ребёнка. Православные родители готовы потрудиться и не ищут абсолютно здоровых деток с ангельской внешностью. В её практике неоднократно были случаи, когда родители приходили за одним малышом, видели другого (часто очень больного) и брали либо его, либо обоих. Брали и деток с гепатитом, и деток с «заячьей губой» и «волчьей пастью», и с другими серьёзными заболеваниями. Со многими «своими» родителями Валентина Павловна поддерживает связь на протяжении долгих лет и видит, как замечательно растут и развиваются в любви и вере даже самые сложные малыши.

Помните, что доктор, который наблюдает вашего малыша, обязан предоставить всю информацию о состоянии его здоровья. Почти все доктора пугают. Пугают так, что кажется, что ваш ребёнок самый больной и слабый на свете. Не переживайте, большинство диагнозов снимаются в течение ближайших года-двух. Хотя, конечно, надо учитывать свои и физические, и моральные, и материальные возможности (лечение у нас недёшево). Не забывайте, что вы имеете право потребовать проведения независимой медицинской экспертизы состояния здоровья ребёнка. Наша доктор настаивала на этом, но мы решили, что полное обследование проведём, когда сынок будет уже у нас. Об этом решении не пожалели – таким образом наше сокровище оказалось дома значительно быстрее.

Моя подруга, будущая крёстная мама нашего сына, в то время, когда мы ещё искали его и очень-очень боялись, посоветовала мне: «А ты попроси Пресвятую Богородицу, чтобы она послала вам ребёночка по силам». Я удивилась, как сама не догадалась просить нашу скорую Заступницу и Помощницу именно об этом. После этого так и молилась постоянно, просила малыша по силам, не «здоровенького, крепенького, красивенького, на нас похожего», а именно «по нашим невеликим силам». Теперь смотрю на сына, его успехи, его солнечную улыбку и понимаю, что силы наши воистину «невеликие», раз досталось нам такое сокровище! Куда уж мы без помощи наших «скорых заступников и молитвенников».

Вариант второй. Ребёнок до двух-трёх лет. 

Сведения о таких детках уже есть в банках данных, поэтому можно обращаться туда. Что нужно учесть?

Во-первых, советую в целях ускорения процесса позвонить в банк данных примерно за неделю-полторы до получения полного пакета документов в опеке (после посещения вашей квартиры инспекторами опеки). Потому что, когда вы позвоните в банк, вас только запишут на приём (как раз через неделю-полторы, к этому времени вы успеете получить заключение о возможности быть усыновителями). Возможно, ситуация изменилась, но ещё недавно было именно так.

Ехать в банк вам нужно обоим (если усыновляет семья). Возьмите все документы, не забудьте паспорта. В банке вам придётся написать очень подробные заявления, в которых потребуется указать желаемый возраст ребёнка, пол и даже внешние данные. По этим сведениям вам подберут всех возможных деток, информацию о которых и предоставят примерно через месяц (так долго придётся ждать следующего визита в банк). Так что продумайте свои пожелания заранее.

Итак, прошёл долгий месяц, и вы снова в банке. На экране монитора плохонькие фотографии. Нашего сына, например, фотографировала на обычную «мыльницу» всё та же медсестра Валентина Павловна. На свои деньги и печатала фотографию. Снимок уже собирались отправить в банк, когда мы нашли нашего мальчика. Я его на этой фотографии узнала с трудом.

Поэтому будьте готовы к тому, что малыш, которого вы выберете по фотографии, будет сильно отличаться от того, который предстанет перед вами в доме малютки (фотографии обновляются редко, если вообще обновляются, поэтому вместо полуторагодовалого мальчишки на снимке вполне может быть двухнедельный кроха).

К сожалению, есть сложности и с посещением малыша. Вам выдадут разрешение на общение только с одним ребёнком. Таковы правила. И если малыш вам по каким-либо причинам не подойдёт, то потом вам надо будет написать отказ и получить разрешение на посещение следующего ребёнка. И так каждый раз, пока не найдёте того, кого так искали.

Поэтому очень советую поговорить со своим батюшкой. Они часто окормляют приюты, дома малюток и знают деток и персонал. А что может быть лучше совета духовника? Да и какой огромный у них круг общения, как много знакомых! Наш батюшка, например, нас познакомил со своим другом, тоже священником, в семье которого растут двое усыновлённых деток: сын и дочка. Матушка дала нам много полезных советов, да и просто поддержала, весело и задорно рассказав о проделках своих совсем не простых «приёмышей». После беседы с ней нам стало не так страшно.

Помимо этого много информации о детках есть и в интернете (на специализированных сайтах и сайтах детских домов и домов малютки). Там можно посмотреть и фотографии и даже кадры видеосъёмки. А вдруг ваше счастье ждёт вас там?

Так же как и в случае с усыновлением новорождённого очень хорошо бы познакомиться с волонтёрами. Тогда у вас появится возможность съездить в дом малютки, посмотреть на детишек, поговорить с персоналом и, возможно, даже найти своего малыша. Так сказать, в неформальной обстановке.

Будьте готовы к тому, что точно так же, как и в случае с грудничками, вас будут пугать диагнозами и генетикой. Хотя иногда бывает и по-другому, когда воспитатели, искренне желая счастья своим любимцам, наоборот умалчивают о каких-то проблемах. Но это всё же бывает нечасто. В отличие от новорождённых у деток постарше сильнее проявляются последствия их сиротства, которые потребуют от вас большого внимания, но зато видны и многие болезни, которые невозможно распознать у совсем крошечных деток.

Вариант третий. Дети старше трёх лет. 

В этом случае точно так же один из вариантов – обращение в региональный или федеральный банк данных (см. выше). Не забывайте и про интернет-ресурсы органов опеки и попечительства, всё больше и больше информации можно найти таким способом (Отказники.ру, Территория без сирот и другие сайты).

Кроме того, деток этого возраста часто только что изъяли из семьи, поэтому можно попробовать поискать в больницах и через волонтёров. Очень часто такие ребятишки долгое время, пока решается их судьба, живут в детских больницах.

Хочу сразу предупредить: даже если вы узнаете о таком малыше, маловероятно, что вам сообщат о нём хоть какую-нибудь информацию или позволят увидеть до вашего визита в местную опеку со всеми документами. Если раньше, буквально несколько лет назад, позволяли долгое время приходить к ребёнку до оформления документов, гулять с ним, общаться, то сейчас с этим строго. Но и это можно понять: детки постарше очень тяжело переживают, когда потенциальные родители вдруг исчезают.

Нам, когда мы еще только собирали документы, рассказали об одном мальчике из московского детского дома. Я позвонила туда, с трудом добыла телефон главврача и попробовала узнать о малыше хотя бы что-нибудь. На все мои вопросы мне отвечали односложно: «Обращайтесь в нашу опеку. Мы никакой информации не предоставляем». Поэтому лучше всё-таки быть готовыми плотно общаться с представителями органов опеки и попечительства.

Вот и все основные пути поисков. Остаётся только выбрать подходящий для вас и, помолясь, идти дальше. Помоги вам Господь!

http://www.pravmir.ru/usynovlenie-malenkimi-shazhkami-k-schastyu-chast-3-poisk-rebenka/
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Дата выпуска: 01.10.2009г. 

Заглавие: Внук великого Ростроповича ищет... маму

Недуг ВИЧ-инфицированных детей в России - ничто, отношение к ним общества - все.
…Из всей «родни» у этого мальчика по имени Ваня - только знаменитый на весь мир виолончелист Мстислав Ростропович. В конце 2006 года, незадолго до своей кончины маэстро мельком увидел семилетнего Ваню в совершенно недетской больнице в одном провинциальном городке России. 

Увидел и... не забыл. 

Засекреченный Ваня

- Ночь не спал: глаза ребенка не давали покоя, - рассказывал потом Ростропович. А наутро прибежал в больницу и стал расспрашивать врачей про мальчика. 

Ему рассказали, что это найденыш – подобрали два года назад на улице, и с тех пор вот живет при больнице, что, кстати, не такая уж и редкость по нынешним временам. Сердобольные сестры дали ему имя - Ваня, а больные охотно его подкармливают. В общем этакий – «сын полка». Но как ребенку жить дальше в инфекционной больнице для взрослых – никто не ведал.

Ростропович, услышав этот безрадостный рассказ, тут же принялся названивать своим влиятельным друзьям. Вскоре Ваня оказался в Санкт-Петербурге - в Усть-Ижорской республиканской инфекционной больнице, где выяснилось самое страшное - он ВИЧ-инфицирован.

Сейчас Ваня живет в Усть-Ижоре в Центре профилактики и лечения ВИЧ-инфекции у беременных женщин и детей. Он ходит на занятия наравне со всеми в общеобразовательную школу, и никто из однокашников и учителей не догадывается, что он - носитель ВИЧ инфекции. Так положено по закону. Поэтому и главврач республиканской инфекционной больницы в Усть-Ижоре Евгений Воронин, с которым встретился корреспондент «Свободной Прессы», не стал называть город, откуда великий Ростропович привез мальчика в Петербург:

- Чтобы ребенка не опознали, - пояснил он. 

Увы, эта секретность - главная Ванина проблема. Все должно быть наоборот, и о симпатичном мальчишке с обаятельной улыбкой, должны узнать как можно больше людей – а вдруг некая бездетная семья захочет усыновить его?

Последний аккорд великого маэстро

Ростропович умер через полгода после того, как привез Ваню в Санкт-Петербург. Но и смертельно больным, Мстислав Леопольдович несколько раз наведывался в Усть-Ижору - проведать «крестника». 

- Ростропович - человек особенный, - рассказывает Евгений Воронин. – Буквально, спустя неделю, после того, как к нам привезли Ваню, он примчался. Был уже вечер, никого из начальства не было, а «на хозяйстве» оставался лишь секретарь. "А где мой Ваня?" – спросил маэстро. "Какой Ваня?" – удивилась секретарь. "Ну, Ваня Павлов…" "А вы-то кто?" "А я - Ростропович…".

И как же он был счастлив, когда его привели в отделение, где как раз шло музыкальное занятие. Он увидел, что с детьми занимаются всерьез, без показухи. 

В другой раз Мстислав Леопольдович снова попал на музыкальное занятие, и там произошла сцена, которая поразила всех, кто мог это оценить. Учительница музыки говорит:

- Ребята, сегодня у нас в гостях знаменитый музыкант, очень известный человек, дирижер…. Попросим его поруководить нашим хором! 

И тут Ростропович тихонько шепчет Воронину:

- Я стесняюсь…

Главврач лишился речи: 

- Я вдруг видел, что великий маэстро, действительно, сильно смущен этим приглашением, - рассказывает Воронин. - Удивительный человек! Но он, конечно, провел с детьми мастер-класс, и все были счастливы. Ване очень повезло, что ему в жизни встретился Мстислав Леопольдович. Он его часто вспоминает и зовет «дедушкой». 

Неожиданно выяснилось, что «внучек» необычайно музыкален. А разве могло быть иначе? 

- Повезли его как-то на концерт в питерскую филармонию, - рассказывает Евгений Воронин, - там он не удержался и под зажигательный джаз стал танцевать. После концерта к нам подошел один из работников филармонии и сказал: «Это вообще наш парень, давайте его к нам…» К сожалению, это находится далеко, в центре Петербурга, и возить туда мальчика каждый день на занятие мы не имели возможности.

«Ваня очень галантен…»

Ваня между тем часто вспоминает не только «дедушку» Ростроповича, но и… маму.

- У него постоянно в голове крутится, что у него есть мама, - продолжает Воронин. - Он помнит, как они ехали в поезде, как она его кормила, потом на вокзале, якобы, потерялась… Поэтому сейчас при любых сложных ситуациях – плохая ли оценка в школе или конфликт с ребятами, что тоже совершенно нормально, – он сразу уединяется и уходит в эту историю, - у него есть такая ракушка, в которой он прячется при малейшей тревоге. Наши психологи, а это хорошие специалисты, не могут пока с этим справиться. 

«СП»: - Евгений Евгеньевич, какой же выход? 

- Выход простой - устроить его в семью. Но существует одна, но очень большая проблема. Если своих дошколят мы имеем право, извините за это слово, рекламировать - размещать их фото в Интернете, то старших ребят – это дети от семи до одиннадцати лет, которых у нас 20 человек, – увы… Малышей у нас разбирают в семьи очень хорошо, только в этом году усыновили 16 человек, а вот большие страдают без родителей. И Ваня в их числе. Мальчишка замечательный, интеллигентный, девочки его обожают - он очень галантен. 

«СП»: - У Вани насыщенная биография…

- Не каждый взрослый такое перенес. Он жил в семье - и его предали. Оказался на улице. Потом жил в этом взрослом больничном отделении. И вдруг его к нам переводят, снова надо адаптироваться к новой жизни.

«СП»: - К тому же у него ВИЧ…

- Наши дети не опасны для окружающих. Благодаря лечению, у них вирус настолько слаб, что практически не определяется. Не было ни одного случая заражения при бытовом контакте с ними. А ведь более тысячи инфицированных детей прошли через нас. Даже в те времена, когда у детей были огромные вирусные нагрузки, они росли, играли, простите - кусались, но никого не заразили. Сейчас заразиться от них можно единственным путем: если взять кровь из вены и ввести себе в вену.

ВИЧ-инфицированные дети – тоже личности

Алиса Фрейндлих с детьми из усть-ижорского центра

«СП»: - После ухода детей в семьи, вы продолжаете следить за их судьбой? Как меняются дети? 

- Через год - это уже другой ребенок. Масса тому примеров. Здесь ребенок - часть группы, а там – любимое создание. Дети расцветают и меняются на глазах. Вообще к нам присылают самых тяжелых детей с ВИЧ-инфекцией, с которой в других медучреждениях не справились. Самый первый ребенок поступил 11 лет назад из Калининграда – города, принявшего ВИЧ-удар с Запада раньше других российских городов. Мы стали серьезно заниматься этой проблемой. Но тогда и разговора не шло, чтобы инфицированных детей куда-то пристраивать в семьи, их не хотели даже брать детские дома и дома ребенка. А у нас их лечилось около 50 человек. Потом ситуация поменялась – сейчас таких детей у нас осталось лишь 30 человек. 

Для нас не самоцель вывести инфицированного ребенка из тяжелого состояния. Мы хотим, чтобы у него было будущее. Важно также компенсировать отставание в его развитии. Для этого у нас работают очень хорошие психологи, дефектологи, логопеды, учителя, воспитатели… Наши дети полноценно занимаются спортом, музыкой, танцами. 

«СП»: - Расскажите, кто эти люди, которые соглашаются забрать к себе в семью ВИЧ-инфицированных детей?

- Наши усыновители – это в основном люди, во-первых, обеспеченные, во-вторых, молодые - 25-30 лет. Но есть и другая группа усыновителей – люди в возрасте - от 45 до 50, которые уже вырастили своих и хотят подарить счастливое детство еще кому-то. 

Все они понимают, что диагноз - не самое важное. Важнее – личностные данные ребенка.

«СП»: - То есть? 

- Если это ребенок с характером, живой, позитивный, ну пусть даже с ВИЧ-инфекцией, это лучше, чем здоровый, но «никакой», которому ничего не интересно. ВИЧ не является препятствием для усыновления. Как правило, наши усыновители – люди с высшим образованием, они изучают ситуацию, понимают, что такое ВИЧ - да, лучше без такой инфекции, но она не опасна для семьи. Это всего лишь хроническое заболевание, не более того. Кстати, ВИЧ гораздо менее опасен, чем гепатит С, который сегодня так распространен.

Праздный обыватель – самый опасный зверь

«СП»: - Евгений Евгеньевич, расскажите, как идет лечение, когда детей забирают в семью?

- Когда ребенок уходит, бесплатное лечение продолжается. Никаких материальных нагрузок у приемных родителей не возникает. О ВИЧ-инфекции им напоминают одна-две таблетки, которые они принимают по утрам. Но самая большая проблема для них – не болезнь, а отношение окружающих к их недугу. Предрассудки общества пока еще не преодолены. Но лед тронулся, и отношение к ВИЧ-инфицированным детям меняется. Люди все отчетливей понимают, что это просто дети. У нас половину дошкольников в течение года разобрали в семьи! Такого раньше никогда не было. 

«СП»: - Если в России есть люди, которые все это понимают, тогда что вас беспокоит? 

- Увы, детей, нуждающихся в родителях, гораздо больше. В детских домах России сейчас живет 400 ВИЧ-инфицированных детей. У многих шансов попасть в семью очень мало. А ведь каждый из них мечтает об одном: найти маму и папу, пусть даже не родных. Они живут этой надеждой. Мы со своей стороны делаем все для их здоровья и развития. Но у детей одна мечта: чтобы их нашла мама.

Усть-Ижора,

Санкт-Петербург.

Из досье "СП"

Российский Центр помощи ВИЧ-инфицированным матерям и детям - создан в 1988 году, когда в России насчитывалось более 270 детей, инфицированых вирусом иммунодефицита человека. Основная задача Центра - оказание помощи больным детям. Сюда стали поступать ВИЧ-инфицированные со всей России. 

В связи с изменением эпидемиологической ситуации в стране, основную часть пациентов в настоящее время составляют дети с перинатальным путем заражения (то есть от матерей). Более 300 ВИЧ-инфицированных детей на базе больницы получают противовирусную комбинированную терапию.

В 1997 году в РКИБ было открыто специализированное отделение перинатальной профилактики. Около 1000 женщин прошли на этом отделении полный курс перинатальной профилактики, 99,5% из них родили здоровых младенцев.

В 1999 году было открыто отделение для ВИЧ-инфицированных детей, оставшихся без попечения родителей. В июле 2006, во время саммита лидеров стран восьмерки и юношеского саммита, первая леди Америки Лора Буш посетила РКИБ и вручила Е.Воронину, главному врачу больницы, почетный диплом ЮНИСЕФ в знак признания вклада Российской клинической инфекционной больницы в дело борьбы со СПИДом.
http://svpressa.ru/society/article/14911/



Дата выпуска: 01.10.2009г. 

Заглавие: В кризис начался бум усыновления.
Днепропетровцы выстраиваются в очередь, чтобы усыновить малышей, а городские Дома ребенка остались наполовину пустыми. 

«Всего у нас мест для 120 деток, но на сегодняшний день мы воспитываем 64 ребенка. Причем, следует заметить, что у нас остались детки-инвалиды и малыши, родителей которых сейчас лишают родительских прав. И как только ребенок официально становится сиротой, на звание его новых родителей претендуют сразу несколько семей», — рассказала главврач Дома ребенка №1 Светлана Патук. 

Любопытно, что в последний год украинцы стали больше усыновлять малышей, чем иностранные граждане. Да и такой диагноз, как ВИЧ, который раньше отпугивал потенциальных усыновителей, уже не так страшит, сообщает «Сегодня». 

«Только за 9 месяцев этого года 24 малыша с ВИЧ обрели новые семьи», — рассказала главный педиатр управления здравоохранения облгосадминистрации Наталья Шмалько. По словам Шмалько, люди стали более ответственно относиться к усыновлению. И если раньше иногда случалось так, что через какое-то время усыновители возвращали кроху по каким-либо причинам обратно в детский дом, то в этом году пока не произошло ни одного такого казуса. Год назад встала перед таким выбором и Татьяна. «Мы были счастливы, когда в нашей семье появилась доченька. Биологическая мать отказалась от нее еще во время беременности и врачи уверяли, что девочка здорова. Но после оказалось, что у нее редкое заболевание зрения, которое, скорее всего, не излечить... Тогда врачи нас даже стали отговаривать от усыновления, говорили, что не стоит брать на себя такие проблемы. Но мы с мужем не отказались от малышки. И сейчас ни капельки не жалеем о нашем решении. Ведь Машенька внесла смысл в нашу жизнь», — поделилась счастливая мама.
http://for-ua.com/ukraine/2009/10/01/085951.html
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