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Дата выпуска: 13.11.2006 11:28
Заглавие: Мадонна не согласна с мнением суда.

История малавийского сына Мадонны получила неожиданное продолжение. Отец мальчика просит, чтобы поп-диве не мешали воспитывать ребенка.

Йохан Банда в интервью заявил, что ничуть не переживает за сына. Также мужчина сказал слова благодарности американской певице за то, что она спасла ребенка от бедности и болезней.

Йохан Банда: «Никакой суд не заставит меня передумать. Я знаю, что у моего сына все хорошо. Он живет в Лондоне. Там он получит достойное образование. Я всегда мечтал о таком будущем для своего ребенка».

Однако малавийские правозащитники усыновление Дэвида Банды намерены обжаловать в суде. В Африканской стране считают, что Мадонна вывезла мальчика незаконно.

Несмотря на все заявления звезда утверждает, что процедура усыновления проходила без нарушений.

Однако власти Малави говорят, что американка должна была воспитывать малыша не меньше полутора лет на его родине, а не в далекой Англии. 
http://news.ntv.ru/97647/
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Заглавие: Ежемесячное пособие будут выплачивать семьям, которые усыновят ребенка.
Около 3000 рублей в месяц выделит правительство Свердловской области всем приемным родителям. Финансировать этот проект будут из областного бюджета. Выплаты начнутся с 1 января 2007 года, – сообщает департамент информационной политики губернатора. 
http://www.echoekb.ru/news/eburg/yr2006/mn11/102087/
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Заглавие: В России - новые правила усыновления детей.
Правительство России утвердило новый порядок деятельности иностранных агентств по усыновлению детей. 


В соответствии с обнародованным новым документом, подписанным премьер-министром Михаилом ФРАДКОВЫМ, правила, действовавшие с марта 2000 года, признаны "утратившими силу". Тем не менее, организации, ранее получившие разрешения на деятельность в области усыновления, могут продолжать работу до окончания их срока действия, пояснила пресс-служба правительства. 

Новые разрешительные документы на срок не менее пяти лет иностранные государственные и некоммерческие организации должны будут оформлять в российском министерстве образования и науки. Зарегистрированные в России агентства по усыновлению должны будут регулярно отчитываться перед российскими властями об условиях жизни детей, переданных в иностранные семьи. При этом за первые три года проживания ребенка за рубежом должны быть в обязательном порядке предоставлены четыре таких отчета. 

По истечении трехлетнего срока отчитываться придется по требованию органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации, в котором был усыновлен ребенок. Любое даже однократное нарушение лишает агентство права оказывать содействие в усыновлении новых детей, но не освобождает от обязанностей в отношении уже отправленных за рубеж. 

По старым правилам, представительства иностранных организаций по усыновлению должны были проходить ежегодную перерегистрацию. Отмененные нормативные акты не предусматривали ответственности представительств за судьбу детей после их отъезда из России. По мнению экспертов, необходимость принятия нового регламента вызвана участившимися случаями нарушения прав детей из России за рубежом, в том числе случаями избиения и убийства в США. 

Предполагается, что новое положение усложнит деятельность даже добросовестных иностранных усыновительных агентств, а следовательно, увеличит стоимость их услуг для семей. 
Согласно Семейному кодексу РФ, усыновление детей иностранными гражданами допускается только в случаях, если не представляется возможным передать этих детей на воспитание в семьи россиян. По статистике, чаще всего за рубеж уезжают дети, имеющие врожденные болезни. 
http://www.deita.ru/index.php?news,,,,74788
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Заглавие: Долгосрочная акция «Приемная семья» пройдет в Уссурийске.

В Уссурийском городском округе в ноябре начнется долгосрочная акция. Ее рабочее название — «Приемная семья». Акция пройдет в рамках реализации Губернаторской программы «Приморье без сирот».

Основная цель акции — рассказать людям о возможностях приемной семьи, ее преимуществах и помочь людям сделать свой выбор и ответить на вопрос: готов ли человек принять на воспитание в семью ребенка из детдома.

Как сообщает собственный корреспондент радио «Лемма», в Уссурийском городском округе нуждается в приеме в семью около трехсот детишек, оставшихся без попечения родителей, и только за последние два месяца в роддоме оставили 8 малышей. Однако уссурийцы все активнее пользуются возможностью усыновить дитя. Ежедневно в отдел социальной и правовой защиты интересов детей обращаются 2-3 человека с намерением сначала воспользоваться патронатом, а потом и усыновить ребенка.

Кстати, по словам директора детского дома № 2 Игоря Жовниренко, четверо воспитанников уже направлены в патронатную семью и есть желающие принять детей в семьи из Черниговки, Кремово, Покровки и города Уссурийска.
http://www.radiolemma.ru/?nl=16185
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Заглавие: Работа родителями - так можно обозначить патронатное воспитание.

В 2005 году в Удмуртии стартовал эксперимент по созданию патронатных семей. Тогда в качестве базовой площадки специалисты выбрали Ижевский и Можгинский детские дома. Правда, сейчас проходит только подготовительный этап - в республике еще нет законодательной базы. Хотя проект готов и региональные парламентарии даже рассмотрели документ в первом чтении, выход закона специалисты прогнозируют на первую декаду нового года. Работа родителями - примерно так можно обозначить патронатное воспитание. Специалисты говорят, это принципиально новый вид опеки, что-то среднее между усыновлением и опекунством. Нареченные мамы и папы должны нести нагрузку по воспитанию ребёнка, формально являясь сотрудниками детдома и получая за родительские хлопоты заработную плату. А вот бремя юридической ответственности за некровных детей по-прежнему будет нести государство. 
«Патронатное воспитание. Ответственность делится на троих. Законным представителем остается администрация учреждения, из которого взяли ребенка, ребенок остается воспитанником детского учреждения. Ответственность делится еще и на органы опеки, в каком районе это учреждение и патронатного воспитателя», - поясняет Татьяна Санникова, специалист отдела опеки министерства образования и науки Удмуртии.
К созданию патронатных семей Можгинский детдом практически готов. Дело за принятием республиканского закона. Только вот желающих стать детдомовцам второй семьей пока немного.
«Подобрать ребенка этому родителю - кандидату в патронатные воспитатели или наоборот - бывает очень сложно, и, конечно, патриотизм, скажем так, он быстро пропадает, и я так считаю, что это нормально - на первом этапе, если люди осознают, что это непосильный труд для них. Так вот, чтоб сегодня всех забрать - такого не будет однозначно», - говорит Фарида Бикиева, директор Можгинского детского дома.
По задумке расти в патронатных семьях смогут 90 % детей-сирот. Пока же в Можгинском соцучреждении воспитанников меньше не становится - на днях детдомовские ряды пополнила эта троица: брат с сестрой Регина и Эльдар и маленький Никита. Попадут ли в патронатную семью, малыши пока не знают, мечтают только о далеком будущем.
- Кем хочешь быть? - Солдатом. - А почему? - Потому что я уже немного подрос, - говорит Эльдар, воспитанник Можгинского детского дома.
А вот комната психологической адаптации - непременное условие для проведения эксперимента. Именно психологам предстоит формировать семьи. Специалист работает с претендентами на патронатное воспитание, важна мотивация будущих родителей - не корысти ли ради они решили взять на себя заботу о детях. Занимаются здесь и с воспитанниками - пока дети учатся просто общаться. Скоро им предстоит сделать выбор – патронатная семья или детдом. К сожалению, у многих не самые лучшие воспоминания о жизни с родителями.
«Естественно, в детском доме, тут лучше жить, в семье потому что... Если жить в такой семье как у меня - я бы не хотела, а в детском доме, здесь и отношение лучше, а в семье там пьют, курят, такая атмосфера», - рассуждает Ульяна Гусева, воспитанница Можгинского детского дома.
Ульяна мечтает стать поваром-кондитером, ее же лучшая подруга маша - просто дочерью. 
Пока дети Можгинского детского дома только играют в семью, они мамы и папы для этих куколок и мишек. Возможно, совсем скоро у них самих появятся патронатные родители.
http://izhevsk.rfn.ru/rnews.html?id=6575&cid=7
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Заглавие: На Ямале увеличатся выплаты опекунам.

Сегодня состоялось совместное заседание Комитетов Государственной Думы ЯНАО по бюджету, налогам и финансам и по социальной политике. Депутаты рассмотрели 16 вопросов из повестки дня завтрашнего заседания ямальского парламента.

В 2007 году доходная часть бюджета Окружного фонда обязательного медицинского страхования автономного округа превысит 2 млрд рублей. Финансовые средства поступают в окружной фонд ОМС из трех источников. Львиную долю доходов составляет перечисление от выплат единого социального налога. Остальные средства поступают в виде взносов из окружного бюджета за медицинское обслуживание неработающего населения Ямала и безвозмездных перечислений. 

Как рассказал исполнительный директор окружного фонда ОМС Александр Голуб, в будущем году бюджетный взнос за медпомощь ямальскому безработному составит 1176 рублей. Это в несколько раз больше, чем было в прежние годы. Увеличение бюджетных выплат исполнительный директор фонда назвал существенной поддержкой со стороны окружной администрации. 

В 2007 возрастут и выплаты денежного содержания ребенка опекуну (попечителю). По словам директора департамента образования ЯНАО Николая Попова, в округе действуют 8 детских домов, где содержатся 432 воспитанника. В будущем году количество приемных семей увеличится на пять. Сейчас их 16.

Атмосферу самого уютного детдома все равно не сравнить с обстановкой в семье, пусть и приемной. Закон ЯНАО, утверждающий индексацию выплаты денежного содержания опекуну, помогает и приемной семье, и, как ни странно, бюджету округа. 

По подсчетам экономистов, в 2007 году содержание одного воспитанника детского дома обойдется бюджету региона примерно в 600 тысяч рублей. Затраты на воспитание ребенка в приемной семье будут вдвое меньше, — сообщили "Вслух.ру" в пресс-службе Госдумы ЯНАО. 
http://www.vsluh.ru/news/politics/99100.html
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Заглавие: Приемных родителей заманивают рублем.

19,2 млрд рублей в год тратится в РФ на предупреждение сиротства.
СПб. Число ежегодно выявляемых в России детей-сирот по сравнению с 90-ми годами увеличилось в 5 раз: на данный момент зарегистрировано 750 тыс.

Эти данные были озвучены на проходившей 8-10 ноября Всероссийской конференции "Пути решения проблемы сиротства в России", организованной Национальным фондом защиты детей от жестокого обращения, Министерством здравоохранения и социального развития РФ и Министерством образования и науки РФ. В конференции приняли участие руководители органов управления соцзащиты населения и образования, уполномоченные по правам человека и правам ребенка, представители некоммерческих организаций - всего около 350 человек из 72 регионов.

Планы и меры

Министр здравоохранения и социального развития РФ Михаил Зурабов заявил, что Правительство РФ разработало ряд мер, которые помогут в 2007 г. устроить в семьи более 85 тыс. детей. В 2007?г. Минздравсоцразвития выделит 677 млн рублей на выплату единовременных пособий при устройстве ребенка в семью (по 8 тыс. рублей независимо от формы устройства). Предполагается, что приемные родители будут получать зарплату по 2,5 тыс. рублей. На это из бюджета выделят 6,2 млрд рублей. С 2008 г. будет проводиться ежегодная углубленная диспансеризация детей-сирот, находящихся в интернатных учреждениях. "Многие люди хотели бы взять детей-сирот в семью, но не всегда уверены, что ребенок абсолютно здоров и что они получат необходимую поддержку государства, если выявится какое-то неприятное заболевание. На финансирование программы диспансеризации детей-сирот в 2007 г. запланировано около 300 млн рублей", - обосновал необходимость программы Михаил Зурабов.

Социальное сиротство

Выступавшие на конференции эксперты отмечали, что на фоне катастрофического уменьшения численности населения устройство детей-сирот в семьи становится приоритетной государственной задачей. "Нерешенная проблема сиротства снижает качество жизни следующих поколений и в стратегическом плане порождает проблемы, разрешение которых потребует значительных бюджетных затрат", - считает Марина Егорова, президент Национального фонда защиты детей от жестокого обращения.

Несмотря на то что Россия занимает одно из лидирующих мест по количеству детей-сирот, официальные данные - это верхушка айсберга. В последнее десятилетие актуальна проблема социального сиротства. Это дети из неблагополучных семей, чьи родители формально не лишены родительских прав, но воспитанием не занимаются. За последние годы возросло количество детей, воспитывающихся в неполных семьях, а также детей, родившихся вне брака. Неблагополучные семьи "закрыты" для общественного контроля, не обращаются за помощью, поэтому их реальный учет затруднен.

Параллельно уменьшению численности населения ряды детей-сирот в России пополняются с каждым годом.

На заметку

- В 1991 г. на 10 тыс. детского населения выявлялось примерно семь детей, оставшихся без попечения родителей.

- В 2004 г. - уже 40 детей (увеличение примерно в 5,5 раза).

Источник: Комитет по труду и социальной защите населения СПб.

http://www.dpgazeta.ru/article/106933
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Заглавие: "Горячая линия" поможет сиротам обрести семью".

16 ноября управление образования администрации Хабаровска проводит телефонную "горячую линию" по проблемам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи.

В этот день с 16 до 18 часов хабаровчане могут обращаться с вопросами по следующим телефонам:
• 21-02-40 – Всеволодова Ирина Леонидовна, начальник отдела дополнительного образования и воспитательной работы управления образования;
• 30-50-48 – Ионова Надежда Викторовна, главный специалист управления образования.
http://www.moigorod.ru/news/details.asp?n=2146378936
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Заглавие: В Киргизии уже несколько лет существуют семейные детские дома.

Власти находят супружеские пары, которые согласны усыновлять брошенных детей. Оказалось, что в основном ребята попадают в многодетные семьи. Как им там живется, выясняла наш киргизский корреспондент Жазгуль Каримова.
Вовка, а родные его называют Бакай, здесь самый младший. У него 8 братьев и сестер. Вечером все по очереди делают с ним домашнее задание, он в этом году пошел в первый класс. Учиться на русском нелегко, родной язык он забыл.

Болотбек и Анара Алибековы три года назад усыновили четырех ребят. Теперь в их семье 9 детей. Самой старшей дочери 16, а младшему сыну 6.

Болотбек Алибеков, папа: «У меня дом большой, 5 детей. Мне предложили взять еще пятерых и создать семейный детский дом. Мы с супругой полгода думали и согласились».

Власть сменилась, но о семье Алибековых не забыли. В прошлом году им выделили бытовую технику почти на 3 тысячи долларов. А по просьбе отца семейства в этом году увеличили пособие на питание. Но все равно этого не хватает. Только чтобы отправить детей в школу и обеспечить их книгами, тетрадями и одеждой, главе семейства потребовалось на каждого по 100 долларов. Благо, у них есть небольшой продуктовый павильон. За счет него и живут.

Анара Алибекова, мама: «Говорят, много детей - это тяжело. Но я думаю, что все равно хорошо. Сначала, конечно, было нелегко, особенно стирать целую кучу вещей, но, знаете, я быстро привыкла, потому что полюбила ребят».

Маме Анаре стало легче и потому, что уже подросли старшие дочери. Они и помогают. Кто-то стирает, кто-то убирает, а кто-то занимается с детьми. Даже самые младшие помогают по хозяйству, кормят уток и кур. Вовке же больше нравится лазить на чердак сарая и ухаживать за цыплятами.
http://www.mirtv.ru/show.php?id=6151&templ=news
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Заглавие: Львовская обл.: в Самборском детдоме бьют и унижают детей.

Каждый год в Украине появляется 12 тысяч беспризорных детей. Большинство из них попадают в детские дома.

Там их жизнь, несмотря на все заверения чиновников и многочисленные программы по защите детей-сирот, иногда превращается в ад.

Во Львовской области в Самборском детдоме детей бьют и унижают. Дети лишены полноценного питания и средств гигиены.

При этом администрация, опасаясь потерять работу и источник обогащения, препятствует тем, кто хочет усыновить сирот. 
http://ntn.tv/ru/news/ukraine/06/11/111747.html




Дата выпуска: 13.11.2006 11:54

Заглавие: Кабмин утвердил дополнительное распределение объема государственной субвенции на содержание детей-сирот.

Кабинет Министров Украины утвердил дополнительное распределение объема субвенции из государственного бюджета местным бюджетам на содержание детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, в детских домах семейного типа и приемных семьях. Общий объем субвенции будет составлять 1 251 651 гривну. Субвенции получат 14 областей и АР Крым. Наибольшая сумма из госбюджета поступит в Донецкую область - 420,4 тыс. гривен. Харьковская область получит 47,7 тыс. гривен.
http://www.kharkivoda.gov.ua/news.php?news=3652&lang=ru
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