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Дата выпуска: 29.01.2010

Заглавие: Россия и США обсудили вопросы защиты прав детей

В Вашингтоне состоялось первое заседание рабочей группы "Гражданское общество" российско-американской комиссии. В ней приняли участие члены Общественной палаты РФ Александр Брод, Олег Зыков, Елена Николаева, Генри Резник, Уполномоченный по правам человека в РФ Владимир Лукин, председатель Совета при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека Элла Памфилова и др.

По данным пресс-службы Общественной палаты РФ, с докладом на заседании выступила и руководитель аппарата ОП РФ Алина Радченко. Она отметила, что в России и США накоплен большой опыт в области защиты прав детей и предложила провести совместную конференцию для обобщения опыта и выработки методических рекомендаций в области правоприменительной практики и профилактики. Она считает, что для России будет полезен опыт США, где ведется общедоступная база осужденных за сексуальные преступления против детей. Кроме того, А. Радченко отметила ценный опыт североамериканских коллег, которые "заставили" свои бизнес-структуры (компании пищевой, табачной и алкогольной промышленности, индустрии развлечений) быть более социально ответственными по отношению к детям. "К сожалению, нормы и стандарты их поведения, стремление к саморегулированию не всегда одинаковы дома и на рынках, которые они считают развивающимися", - добавила она. В связи с этим Радченко предложила провести совместный с американскими коллегами мониторинг соблюдения норм социально ответственого поведения в отношении несовершеннолетних международными компаниями. Также она предложила организовать постоянный российско-американский семинар "Детство-2030. Развилки будущего", в рамках которого подготовить план действий по защите прав детей с предложениями для президентов обеих стран, обобщающий имеющийся положительный опыт. Еще одна ее идея - выбрать по одному городу в России и США и создать там "город-2030, дружелюбный к детям". 

Как сообщает пресс-служба Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка, Павел Астахов представил американским коллегамдоклад о ситуации с защитой прав детей в РФ, а также встретился с директором отдела Госдепартамента США по делам детей (Office of Children's Issues) Майклом Реганом. Они обсудили вопросы взаимодействия двух стран при усыновлении детей.

"Российская сторона не всегда получает сведения о судьбе детей, переданных на усыновление за рубеж, несмотря на то, что это условие является обязательным для аккредитованных организаций. Однако помимо этого идет большой поток усыновления без участия официально допущенных организаций", - пояснил уполномоченный. По словам омбудсмена, американские коллеги признали существование данной проблемы, отметив, что в их стране такие вопросы решаются на уровне отдельных штатов. При этом Астахов отметил, что проблема, связанная с международным усыновлением, возникает из-за того, что Россия и США - участники разных международных конвенций. Так, наша страна ратифицировала Конвенцию ООН о правах ребенка, а Соединенные Штаты Америки - нет. В то же время США является участницей международной Гаагской конвенции по усыновлению, Россия к ней присоединилась, но не ратифицировала. "Мы предложили решать ситуацию путем заключения двусторонних договоров. Однако американская сторона ссылается на то, что это очень сложный и долгий путь…", - рассказал Астахов. При этом он отметил, что представитель Госдепартамента выразил готовность сотрудничать с Россией, несмотря на правовые разногласия. 

Второй вопрос, который обсуждался в Вашингтоне, касался случаев похищения детей при разводе родителей. В феврале по приглашению Министерства внутренних дел РФ в Москву прибудет делегация Национального центра США по делам детей, пропавших без вести и подвергшихся эксплуатации (National Center for Missing and Exploited Kids). Аналог этого центра планируется создать и в России. С целью решения этого вопроса американская сторонапредложила рассмотреть возможность заключения меморандума о взаимопонимании. 

Создание российско-американской комиссии было инициировано президентами России и США во время прошлогоднего визита Барака Обамы в Москву. Координатором рабочей группы "Гражданское общество" с российской стороны назначен первый заместитель руководителя администрации Президента РФ Владислав Сурков, с американской - специальный помощник Президента США Майкл Макфолл.
http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/52424CD1BC6BB25EC32576BA003F6258Rus
Смоленская Газета 
Дата выпуска: 29.01.2009 

Заглавие: Родители и дети, свои и чужие…
В конце 2009 года в Смоленске организовали клуб приёмных родителей "Созвездие". Проблемы, поднятые на первых трёх заседаниях клуба, красноречиво показали, насколько непросто внедряется в нашу действительность понятие приёмной семьи. 

В гости к Наталье Велимановой, создавшей одну из первых многодетных приёмных семей в области, всегда приходишь с радостью. Здесь, в большом уютном доме, особое настроение. Сегодня его создаёт трехлетний Максимка. А сколько вообще детей у Натальи Павловны, сразу и не скажешь. Они ведь все, прошедшие через сердце и душу, остались её, несмотря на то, что срок договора о пребывании в приёмной семье закончился. Максим с нетерпением тащит за руку показать спящего в коляске малыша. В гостях у мамы Наташи одна из первых дочерей, подарившая два месяца назад первого внука.
Прошлым летом приёмную семью Велимановых снимали московские документалисты. Кинематографист Лилия Боровских через десять минут работы объявила, что сжатый график съёмок придётся отменить. Она готова была провести здесь весь день, а не отведённый час. Обстановка искренности завораживала.
Вместе с Натальей Павловной мы анализируем последнее заседание клуба приёмных родителей. Почти что двадцать представителей из разных районов Смоленщины приняли решение во всеулышание заявить о себе, о проблемах, отчасти из-за которых детей возвращают обратно. Всё новое в нашей стране очень тяжело входит в жизнь, но времени на раскачку нет – мы и так побили все рекорды по детям-сиротам и количеству детских домов.
Выступая перед собравшимися, председатель клуба, мать шестерых приёмных детей из Хиславичского района Олеся Валерьевна Ануфриева говорила о наболевшем прямо, не подбирая правильных слов, в зале все свои:
- Жизнь показывает, что кому-то выгодно, чтобы мы не знали своих прав. Нам чётко озвучивают только наши обязанности. Часто приходится наблюдать картину, когда чиновники разводят руками и говорят: "К сожалению, наше законодательство несовершенно!" Мы хотим добиться, чтобы люди, создающие законы, говорили о поправках с нами лично, а не через посредников, которыми являются органы опеки. Некоторые их сотрудники, кстати, назвали наш клуб междусобойчиком и открыто заявили, что вряд ли мы решим свои проблемы за счёт клуба. Поживём – увидим.
О проигрыше пессимистов из чиновников уже можно сказать и сейчас. Некоторые мамы на основе опыта других семей нашли решение своих проблем. Плодотворной работе клуба помогает и Центр психолого-медико-социального сопровождения на Неверовского. Он и приютил инициативных родителей, которые давно говорили о необходимости объединения ради дела.
Парадоксов в жизни хватает. Вот один из них. Многодетные приёмные семьи льготами многодетных в сфере ЖКХ не пользуются. А какая разница, кто родил детей, если живут они в конкретной семье? Кстати, если в родной многодетной к условиям проживания претензий не предъявишь, то в приёмной у каждого ребёнка должно быть своё спальное место, стол, игровое пространство. У Натальи Велимановой каждый ребёнок имеет свою комнату, вариант идеальный, но и достаточно дорогой по коммунальным платежам.
- Два года назад я участвовала в форуме приёмных родителей, проходившем в Санкт-Петербурге, - говорит Наталья Павловна. - После выступления ко мне подошла женщина из другого региона и сказала, что у них этой проблемы нет, многодетных не делят по льготам на приёмных и родных. Значит, и мы можем поднимать этот вопрос. 
Кстати, накануне нашего разговора Наталья Павловна заполняла отчёты по каждому ребёнку. На семи листах надо было подробно отчитаться за все расходы, приложить чеки за купленные продукты, лекарства. Многие мамы на заседании клуба говорили, кстати, о том, что в обыкновенных семьях продукты закупают на рынках, где выгоднее цены, но там чеков не дают. Ну да бог с ними, с отчётами – это беда всей страны, где бумажка на первом месте была и остаётся. Любопытнее оказалась таблица о доходах приёмного ребёнка, где приёмная мама должна указать, сколько у него акций, ценных бумаг… Да разве, имея виллы и пароходы, ребёнок стал бы никому не нужным сиротой? 
Кто же они, эти приёмные дети? Вот что сказала на этот счёт председатель клуба Олеся Ануфриева на последнем заседании:
- В районах зачастую отсутствует сопровождение начинающих приёмных родителей. Мы должны сказать правду о том, что ожидает их в период адаптации. Имейте в виду, что приёмный ребёнок может обругать матом и вас, и людей на улице. В детском саду он может сочинить историю, как вы пьяные били его каблуками по голове, он может лаять и кусаться, научить ваших детей всем интимным подробностям, он может воровать и обманывать.
Трудный контингент, одним словом. Но всё же они дети, которые одинаково хотят настоящего детства. Ни один интернат этого чувства не оставит. Приёмные семьи как альтернатива пока тоже "приживаются" с трудом. По российской статистике, их процент невелик. Так, в 2004 году было отдано под опеку 54% детей и только 1% в приёмные семьи. Небольшой перелом произошёл в 2006-м, но и по данным 2008 года в приёмные семьи отдано всего лишь 18% детей, оставшихся без попечения родителей, это 8751 человек. Но вдумайтесь – 6794 ребёнка остались ждать своей участи в больницах и приютах! Дети из трудных семей нарасхват не идут. С чем же столкнулись приёмные мамы? На заседании клуба этот вопрос вызвал бурное обсуждение. Денежное вознаграждение за воспитание приёмных детей в 2,5 тысячи рублей сегодня звучит как издевательство на фоне того, что семейная няня получает в несколько раз больше. Многим приёмным мамам пришлось ведь уйти с работы, чтобы отдать все силы на поддержание здоровья детей. Ещё один парадокс – государство тратит на содержание ребёнка в интернате в разы больше, отдавая же в семью, начинает суперэкономить. 
Ведь даже минимальная заработная плата давно ушла за четыре тысячи рублей, как понимать эти 2,5 тысячи? 
Пока мы беседовали с мамой Наташей, из школы вернулся Саша. Он с порога похвалился пятёркой по истории и засобирался в спортивную школу. Ни о каком спорте ещё несколько лет назад мальчик и мечтать не мог. Тихий болезненный ребёнок, попав в приёмную семью, стойко перенёс необходимую операцию. Спонсоры помогли и другим детям, нуждающимся в лечении. Наталье Велимановой повезло в жизни на встречи с хорошими людьми. Для детей отстроен большой дом, глава Ярцевского района Владимир Галкин в этой семье частый гость. По осени, благодаря его помощи, отстроена большая теплица, дающая хороший доход в семью. 
В чём же смысл непонимания, возникающего между приёмными родителями и государством? Может быть, в том, что для чиновника ребёнок – единица в отчётности? Может быть, вместо этих семи листов годового отчёта нужно чаще приходить в семью, чтобы реально осознавать, сколько сил нужно вложить в чужого ребёнка, чтобы он оттаял от взрослых бед? Не могли не запасть в душу слова Олеси Валерьевны, заключившей своё выступление на заседании клуба: 
- Мне не совсем нравится то, чем я занимаюсь в данный момент. Лучше бы я сейчас читала книжку детям или играла с ними. Очень хотелось, чтобы мы организовывали праздники и выставки и не думали о хлебе насущном. Но пока дела обстоят таким образом, что мы вынуждены время, которое принадлежит детям, тратить на защиту своих прав.
Голос матери должен быть услышан. Пусть не родной, но приёмная она для чиновника, а для ребёнка – просто мама. А любой закон – не библейская истина, его жизнь обязана корректировать. Вот, кстати, об одной такой поправке смоленские приёмные родители решили предложить поговорить на популярной передаче Андрея Малахова "Пусть говорят". До сего момента на законных основаниях кровные родители, родственники детей, ставших приёмными, имеют право знать адреса нахождения брошенных ими же детей. Деградировавшие родители, спившиеся и отсидевшие в местах не столь отдалённых, могут в любой момент прибыть с визитом, "проинспектировать" кровинушку, нанеся моральную травму, а иногда и представляя реальную угрозу.
Не может не стать темой для обсуждения и сам отбор детей в приёмные семьи. Вот заводят родителя в группу Дома ребёнка, и у детей душа замирает – все хотят быть выбранными. Для будущего родителя ребёнок не красивая игрушка, он должен вызвать какие-то чувства.
- Так получилось, что за Максимкой я поехала в Москву, - рассказывает Наталья Павловна Велиманова. - Столичная система работы должна стать и для регионов показателем. В банке данных тысячи детей, но по моим запросам и представлениям о будущем малыше специалист выбрал ограниченный список. Просматривая фотографии детей, своего сына я увидела сразу и бежала к нему на первую встречу, как к своему родному. 
Зная всю историю семьи Велимановых, нельзя умолчать о занозе в сердце Натальи Павловны. Мечта взять малыша была давней. В Ярцевском Доме ребёнка она увидела Даньку, пока собирала документы на устройство в семью, все приёмные дети навещали малыша. Он был долгожданным. Старшие помогали маме оформить детскую. Но в один момент Даня сказал "маме Тасе", что к нему приходила другая мама. Каким образом малыша отдали в другую семью, до сих пор непонятно. Но травму сотрудники Дома ребёнка нанесли всем. Юридическая сторона этого примера для клуба приёмных родителей тоже важная составляющая, ведь, как оказалось, случай, когда одного ребёнка показывают нескольким претендентам, обнадёживая их, не единственный. 
Слово "приёмный" отдает чем-то казённым. Если родители, то уже не чужие. Они навеки свои, даже после окончания пресловутого договора в 18 лет. Наталья Павловна Велиманова за последние два месяца стала дважды бабушкой. Своего первого малыша приёмная дочь Лена назвала Валерой – в честь погибшего родного сына Натальи Павловны. Это решение стало самой большой благодарностью многодетной матери – самой родной для всех, кого она воспитала. Такие добрые, любящие мамы могут найтись и для других детей. Нужно помочь им не только встретиться, но и встать на ноги.

http://www.smolgazeta.ru/public/2283-roditeli-i-deti-svoi-i-chuzhie.html
Волжская Коммуна 

Дата выпуска: 29.01.2010

Заглавие: На отдых зимой 

Началась зимняя оздоровительная кампания. Дети из приемных, многодетных или неполных семей, а также находящиеся в трудной жизненной ситуации отправляются в лагеря и оздоровительные центры. В первую смену по бесплатным путевкам, предоставленным правительством Самарской области, отдохнет 1171 ребенок. Всего в ближайшее время в оздоровительные учреждения за счет областного бюджета отправятся 4740 детей. 
http://www.vkonline.ru/article/15776.html
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LOBOCTHOR NOPTAR




Дата выпуска: 29.01.2010 

Заглавие: Итоги Года ребенка: в Удмуртии на 20% снизилось число семей социального риска

Сегодня, 29 января, в столице Удмуртской Республики подвели итоги Года ребенка. По словам заместителя начальника Управления по социальной поддержке населения, делам семьи, материнства и детства Галины Ценевой, в 2009 году 1698 многодетным малообеспеченным семьям за счет средств бюджета республики были предоставлены следующие меры социальной поддержки:
- 1 002 семьи (в 2008 году - 802 семьи) получили компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг;
- 2 613 школьников и учащихся профессиональных училищ (в 2008 году - 2170 человек) воспользовались правом бесплатного проезда в городском транспорте и пригородных маршрутах;
- 2 345 учащихся общеобразовательных школ (в 2008 году -1 591 человек) были обеспечены бесплатным питанием;
- 362 ребенка в возрасте до 6,5 лет получили бесплатные лекарственные средства.
Также, в 2009 году 5 многодетных малоимущих семей получили безвозмездные субсидии на улучшение жилищных условий из регионального бюджета.
В сентябре в Ижевске открылся городской Центр по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Он работает на базе Центра психолого-педагогической помощи населению «Берег». С сентября по январь в центре обслужили 33 замещающие семьи (22 - потенциальные и 11 -существующие), отметила Галина Ценева.
По итогам Года ребенка в Удмуртии снизилось количество семей социального риска на 20,2%, а неполных на 8,5 %. Также, наметились тенденции уменьшения внебрачной рождаемости. Уровень безнадзорности несовершеннолетних уменьшился на 13 %. Кроме того, благодаря проводимой работе меньше стало детей, оставшихся без попечения родителей и детей, находящихся в организациях для детей-сирот.
Поэтому, приоритетным направлением деятельности в 2010 году станет работа с семьей, находящейся в социально опасном положении.
http://susanin.udm.ru/news/2010/01/29/211387
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