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Дата выпуска: 20.03.2013 
Заглавие: Ливанов: около 50 тыс сирот в России до конца года устроят в семьи

МОСКВА, 20 мар — РИА Новости. Около 50 тысяч сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2013 году будут устроены в приемные семьи, сообщил в среду на заседании расширенной коллегии Минобрнауки РФ глава министерства Дмитрий Ливанов.

"До конца 2013 года не менее 50 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей, будут устроены в семьи российских граждан. В системе интернатных учреждений останется не более 100 тысяч детей", — отметил министр.

Сейчас в детских домах РФ находятся 127 тысяч сирот, в семьи на те или иные формы пребывания устроены 543 тысячи детей.

http://ria.ru/society/20130320/928185765.html#ixzz2O5tcsoTS
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Дата выпуска: 20.03.2013 
Заглавие: На Среднем Урале увеличат выплаты приемным семьям
На Среднем Урале увеличат ежемесячные выплаты на опекаемых детей и вознаграждение приемным родителям. Соответствующие поправки в областное законодательство одобрили свердловские парламентарии.
Речь идет об инициативе губернатора, который и вынес на суд депутатов изменения в областные законы "О денежных средствах на содержание ребенка, находящегося под опекой или попечительством" и "О размере вознаграждения, причитающегося приемным родителям, и мерах социальной поддержки, предоставляемых приемной семье, в Свердловской области".
Благодаря поправкам в регионе увеличится размер выплат на содержание ребенка, находящегося под опекой или попечительством. Если подопечному меньше семи лет, то размер выплаты составит 5800 рублей, от семи до 12 лет - 6400, старше 12 - 6700 рублей, плюс районный повышающий коэффициент. Еще 30 процентов будет доплачиваться на содержание ребенка-инвалида. Закон вступит в силу с 1 июля 2013 года.
Что касается размера вознаграждения, причитающегося родителям за воспитание приемного ребенка, то в случае, если у малыша есть и папа и мама, ежемесячные выплаты составят 3750 рублей, если родитель один - 5300. Эти поправки заработают с 1 января 2014 года.
Также с 1 июля 2013-го предусмотрено увеличение существующих выплат приемным родителям с учетом районного коэффициент, а сумма вознаграждений семье, взявшей под опеку ребенка старше 10 лет, увеличится на треть. Именно эту категорию, как отметил первый заместитель областного премьера Владимир Власов, сложнее всего устроить на воспитание.
Поправки в законы принимались спешно. Некоторые депутаты высказали недоумение: если поправки вступают в силу не раньше июля, зачем торопиться? В Минфине пояснили, что таким образом область выполняет президентский указ № 1688 от 28 декабря 2012 года о мерах по защите детей-сирот и оставшихся без попечения родителей.

Власти надеются, что увеличение пособий поможет уменьшить число отказов от приемных детей.
Кстати
В окончательном чтении приняты изменения и в закон "Об областном материнском (семейном) капитале". Теперь на Среднем Урале его размер будет увеличен до 150 тысяч, если женщина родила трех и более детей одновременно. Парламентарии предложили предусмотреть такую меру соцподдержки для семей, которые не только родили, но и усыновили такое число детей.
Расширен и перечень направлений, на которые свердловские мамы смогут потратить капитал. Теперь не только на образование или улучшение жилищных условий, но и на покупку садовых, огородных и дачных земельных участков, на оплату медицинских услуг, на  строительство и реконструкцию жилого помещения на земельном участке, находящемся в совместной собственности супругов.
Судя по информации пресс-службы облправительства, на сегодня в Свердловской области предусмотрена самая крупная сумма регионального материнского капитала. Для сравнения, в Курганской области она составляет 25 тысяч рублей, а в Челябинской - 50 тысяч.
http://www.rg.ru/2013/03/20/reg-urfo/opeka-anons.html
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Дата выпуска: 20.03.2013
Заглавие: Госдума повысила штрафы за торговлю детьми и незаконное усыновление

Закон о штрафах для юрлиц, занимающихся торговлей детьми и детской порнографией, прошел второе и третье чтения Государственной думы РФ 20 марта, передает корреспондент ИА REGNUM. Под торговлей детьми понимаются любые действия, посредством которых ребенок передается другому лицу или группе лиц за материальное вознаграждение или иное возмещение либо с целью получения материальной или иной выгоды, а равно для незаконного усыновления, передачи под опеку или в приемную семью.

Эксплуатация детей в соответствии с законопроектом - это использование рабского труда (услуг) несовершеннолетних, а также их сексуальная эксплуатация.

Правительство не поддерживает «антимагнитский» закон

Создание юридическим лицом условий для торговли и эксплуатации детей влечет штраф в размере от 1 млн до 5 млн рублей, либо приостановление деятельности юридического лица на срок до 90 суток.

При этом применение мер ответственности к юридическому лицу за правонарушение, связанное с торговлей детьми или их эксплуатацией, не освобождает от ответственности за данное правонарушение виновное физическое лицо.

За незаконные действия по усыновлению (удочерению) ребенка, передаче его под опеку (попечительство) или в приемную семью предусматривается наложение административного штрафа на юрлиц - от 200 тыс. до 500 тыс. рублей.

http://www.regnum.ru/news/polit/1638431.html#ixzz2O5v5mCiV
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Дата выпуска: 20.03.2013 
Заглавие: Голодец: ситуация с усыновлением в России меняется к лучшему
По словам вице-премьера по социальным вопросам, в 2012 году граждане России усыновили 69 тысяч сирот

Количество российских граждан, желающих стать приемными родителями, выросло, сообщила вице-премьер России по социальным вопросам Ольга Голодец в интервью газете «Ведомости».
Голодец заявила, что в 2012 году граждане России усыновили 69 тысяч сирот. Она выразила надежду, что в 2013 году количество усыновленных детей возрастет до 100 тысяч. Всего в банке данных о сиротах размещены персональные данные более чем 128 тысяч детей, которые нуждаются в усыновлении. Вице-премьер по социальным вопросам добавила, что социально активные граждане оказывают влияние на детские сады и школы через родительские комитеты, на больницы — через советы попечителей.
Голодец отметила, что улучшению ситуации способствовала дискуссия в связи с «законом Димы Яковлева», запрещающим гражданам США усыновлять российских сирот. В декабре 2012 года, когда указанный закон находился на рассмотрении, Голодец направила президенту России Владимиру Путину письмо, в котором перечисляла законодательные акты, которым противоречит закон «Димы Яковлева».
 http://www.bfm.ru/news/211246
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Дата выпуска: 20.03.2013 
Заглавие: В России растет количество людей, готовых усыновлять
В России выросло число желающих стать приемными родителями. Об этом в интервью газете «Ведомости» заявила вице-премьер Ольга Голодец. По ее словам, этот положительный эффект дала дискуссия по «закону Димы Яковлева». Голодец отметила, что в 2012 году были усыновлены 69 тысяч сирот, и есть надежда, что в этом году удастся устроить в семьи на 30 тысяч детей больше. Голодец подчеркнула, что на сегодняшний день в России насчитывается 128 тысяч сирот. Напомним, так называемый «закона Димы Яковлева» президент подписал 28 декабря прошлого года. Документ устанавливает запрет на усыновление российских детей американцами.
http://www.topnews24.ru/news/russia/62311-v-rossii-rastet-kolichestvo-lyudey-gotovyh-usynovlyat.html
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Дата выпуска: 20.03.2013 
Заглавие: Посол США готов поговорить с думцами об усыновлении
Посол Соединенных Штатов в России Майкл Макфол готов обсудить с депутатами проблемы усыновления. Об этом сообщает «Эхо Москвы». Ранее дипломат отказался выступить в Думе по этому вопросу: свое решение он объяснил тем, что расценил инициативу думцев как команду, а не как приглашение. Макфол добавил, что Россия получила всю информацию о гибели Максима Кузьмина, которую Штаты могли предоставить по своим законам. Накануне стало известно, что штат Техас не будет выдвигать обвинений против приемных родителей Максима. Его гибель там признали ненасильственной. Следственный комитет России ведет собственное расследование.
http://www.topnews24.ru/news/russia/62318-posol-ssha-gotov-pogovorit-s-dumcami-ob-usynovlenii.html
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Дата выпуска: 20.03.2013 
Заглавие: Куйвашев убедил две трети депутатов в некомпетентности. Поощрять усыновителей будут по его схеме
Свердловские депутаты вновь не сумели отстоять своего мнения в "гонке за авторство" с губернатором. Глава региона убедил квалифицированное большинство депутатов регионального парламента в некомпетентности в ходе обсуждения очередного социального закона, передает корреспондент Накануне.RU.
Законопроект об увеличении единовременных выплат семьям, которые усыновили или удочерили ребенка, мог бы стать уникальным примером коллективной работы региональных депутатов. Под инициативой увеличить выплаты усыновленным детям до 150 тыс. руб., а усыновленным детям с ограниченными возможностями – до 300 тыс. подписались 37 депутатов всех фракций, в том числе и лидеры всех фракций, включая "Единую Россию".
Однако, спустя несколько недель свой вариант законопроекта внес на рассмотрение губернатор Евгений Куйвашев. Согласно этому законопроекту, предлагались выплаты 300 тыс. руб. семьям, усыновившим ребенка-инвалида, 150 тыс. руб. тем, кто усыновил ребенка старше 10 лет или братьев и сестер, остальным усыновителям предполагалась выплата 50 тыс. руб. Отметим, что сейчас усыновителям выплачивают около 33,5 тыс. руб., выплата носит заявительный характер.
Презентуя депутатский законопроект, вице-спикер Георгий Перский привел цифры статистики, согласно которым в области насчитывается более 22,5 тыс. сирот, треть из них – "социальные" сироты. Ежегодно их содержание обходится бюджету в 14 млрд руб., а усыновлено за прошлый год было не более 200 детей. При этом, за 2 года было принято в семьи всего лишь 8 детей-инвалидов. По его мнению, значительная часть людей не решается на усыновление ребенка-инвалида, поскольку боится не справиться в финансовом отношении. Согласно законопроекту, предлагается выплачивать 300 и 150 тыс. руб. семьям-усыновителям, при этом деньги могут быть потрачены только целевым образом на товары и услуги, необходимые непосредственно ребенку – мебель, одежда, медицинские услуги, санаторно-курортное лечение и т.д.
Перский пояснил, что разница между законопроектами – разница концепций, поскольку депутаты предлагают выделять деньги детям, а губернатор ставит целью "стимулирование процесса усыновления".

Вице-премьер областного правительства Владимир Власов, представляющий альтернативный законопроект, пояснил, что "губернатор внес целый блок законопроектов", и предполагается разработка еще ряда инициатив, например, связанных с выделением субсидий на приобретение жилья усыновителям братьев и сестер. Однако, Власов не преминул оценить "депутатский" законопроект, который "более глубоко проработан", чем тот, который представлял он.
Александр Караваев, озвучивая решение профильного комитета, подчеркнул, что комитет рекомендовал к принятию первый законопроект, а инициативу исполнительной власти – отклонил.
Однако, в этот момент начались "сюрпризы". Депутат от КПРФ Нафик Фамиев заявил, что подписал законопроект, "не подумав", и отметил, что "не приемлет коммерческие отношения" в процессе поиска родного человека, а также выразил мнение, что противостояние законопроектов заключается в банальной "гонке за авторство", в которой он не намерен участвовать.
Лидер свердловских "единороссов" Виктор Шептий, выйдя на трибуну, заявил, что фракция приняла консолидированное решение поддержать законопроект губернатора после 2,5 часового заседания фракции. При этом один из депутатов, входящих во фракцию, рассказал Накануне.RU, что до последнего момента обсуждение было очень горячее и единой позиции так и не было выработано.
После этого сразу несколько членов "Единой России", подписавших первый законопроект стали агитировать с трибуны за второй законопроект. При этом, основной аргумент был связан с тем, что "несколько законопроектов губернатора мы сегодня приняли, давайте и этот утвердим". Еще одним неотразимым доводом стало то, что "руководители детских домов Серова поддержали губернаторский вариант".

Первый секретарь свердловского обкома КПРФ Дмитрий Шадрин, выслушав эти доводы, призвал принять еще и поправку в устав области.
"Давайте сегодня проголосуем за этот законопроект, а потом внесем еще одну поправку в устав области и распустим себя. Зачем мы здесь сидим, если сразу 37 депутатов – две трети депутатского корпуса – некомпетентны, и губернатор лучше всех нас разбирается в законотворчестве. Давайте возьмем себе функции Палаты Представителей, будем собираться два раза в год на три дня и штамповать подсунутые нам законы", – заметил Шадрин.
"Я просто не мог сдержаться и не сказать этого. Я все больше восхищаюсь нашим губернатором. После того, что он сделал с фракцией "Единой России", он просто обязан на ней жениться", – завершил длительную череду выступлений Перский.
В результате "проделанной работы" и переосмысления своих действий, "свой" закон  в первом чтении поддержали лишь 11 депутатов, за губернаторский проголосовали 34.

При этом, следует отметить, что единства в рядах "единороссов" все же нет. Свидетельством того служит, например, голосование во втором чтении за поправки в региональный бюджет. При ровно распределившихся голосах "за" и "против" – по 26, целый ряд "единороссов" не поддержал изменения – против проголосвали, например, Валерий Савельев, а Игорь Ковпак, Виктор Шептий, Илья Гаффнер и Александр Серебренников не стали голосовать.
http://www.nakanune.ru/news/2013/03/20/22303416
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Дата выпуска: 20.03.2013 
Заглавие: Возбуждено дело о халатности во время усыновления Максима Кузьмина
Следственный комитет РФ возбудил уголовное дело о халатном отношении к усыновлению Кирилла и Максима Кузьминых американскими гражданами, сообщается на официальном сайте ведомства. Следователями было обнаружено, что во время оформления необходимого пакета документов социальные службы обратились в суд, который занялся рассмотрением дела об усыновлении и сбором информации о биологических родственниках Кузьминых.
В частности, во время проверки стало известно, что бабушка Максима и Кирилла по линии отца интересовалась их состоянием и пробовала узнать, можно ли встретиться с ними в детском учреждении. По данным СК России, управление социальной защиты населения Псковской области было поставлено в известность об этом факте, но от суда эту информацию утаили.
Напомним, что Максим Кузьмин, который был усыновленный американской семьей из Техаса, умер в США 21 января 2013 года. О его смерти стало известно в феврале, тогда же выяснилось, что на теле мальчика были найдены многочисленные травмы, поэтому в России считают, что ребенок был забит до смерти. В отношении Лауры Шатто Следственным комитетом Росси было возбуждено уголовное дело по статье 105 УК РФ (убийство).
http://niros.ru/politika/82061-vozbuzhdeno-delo-o-halatnosti-vo-vremya-usynovleniya-maksima-kuzmina.html
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Дата выпуска: 20.03.2013 
Заглавие: «Законопроект Ленивцевой» принят: за приемных детей будут платить больше
В Свердловской области будут увеличены единовременные и ежемесячные выплаты на содержание опекаемых и усыновленных детей.

Законопроект, внесенный губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым, приняли в первом чтении, сообщили в пресс-службе правительства Свердловской области. Напомним, он касается увеличения единовременной выплаты на усыновленного ребенка с 30 до 50 тысяч рублей. Губернатор пообещал «пробить» этот законопроект после общения с многодетной матерью Анастасией Ленивцевой.

Согласно документу, увеличение выплат произойдет с 2014 года. Причем при усыновлении ребенка старше 10 лет и братьев и сестер семьям планируется выплачивать 200 тысяч рублей, а при усыновлении ребенка-инвалида — по 400 тысяч рублей.

Между тем еще раньше депутаты Заксобрания предлагали собственный проект повышения выплат для родителей усыновленных детей, и их предложение было гораздо более щедрым.
Георгий Перский, депутат Законодательного Собрания области:
 — Всем родителям, которые захотят усыновить ребенка, необходимо платить по 150 тысяч рублей. А губернатор внес предложение, что только тем, кто захочет взять в семью сестер и братьев, а много ли в детдомах сестер и братьев?
Кроме того, было принято еще два законопроекта, которые касаются увеличения ежемесячных выплат на опекаемых и приемных детей.

Первый — об увеличении выплат на содержание опекаемого ребенка. Их повысили незначительно: так, на детей младше семи лет базовый размер пособия составит 5800 рублей (сегодня 5685,79 рублей), на детей от 7 до 12 лет — 6400 рублей, старше 12 лет — 6700 рублей. Базовые размеры пособий на детей-инвалидов увеличиваются на 30%. С учетом районного коэффициента сумма будет примерно на тысячу рублей больше, отмечают в ведомстве.
Напомним, при этом прожиточный минимум на ребенка в Свердловской области, установленный на 2013 год, составляет 6646 рублей в месяц. Для ребенка-инвалида — 5608 рублей.
Во втором законопроекте речь идет о ежемесячных вознаграждениях за воспитание приемного ребенка. С 1 января 2014 года каждый родитель за воспитание каждого ребенка будет получать 3750 рублей в месяц вместо нынешних 3300 (если родителей двое) и 5300 рублей вместо 4950 (если родитель один). Кроме того, если приемному ребенку больше 10 лет, то приемный родитель с 1 июля 2013 года будет получать пособие на 30% больше.
http://66.ru/news/society/133987/
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Дата выпуска: 20.03.2013 
Заглавие: В гостиной детского дома прошла встреча патронатных семей
Встречи в семейной гостиной, которые сотрудники Стерлитамакского детского дома  устраивают для своих воспитанников и их патронатных родителей, носят особый, почти домашний характер. Патронатные семьи собираются вместе, чтобы рассказать о своём житье-бытье, поделиться радостями, поговорить о проблемах, попробовать найти способы их решения. Психолог, социальные педагоги детского дома всегда готовы прийти на помощь патронатным мамам и папам, если в семье что-то идёт не так. А ещё здесь можно в весёлых конкурсах поучаствовать и почаёвничать. Словом, к своим визитам в детский дом патронатные родители и воспитанники относятся как к походу в гости к старым добрым друзьям.
Вот и в очередную мартовскую субботу в детский дом прибыли сразу пять патронатных семей – две из Стерлитамака и три из Стерлибашевского и Миякинского районов.

Маленький Рустам живёт в семье Сабаховых недавно – четвёртый месяц. Но уже видно, как привязан мальчик к своим новым родителям.

- Рустам, что изменилось в твоей жизни после того, как ты стал жить в семье?

- Я больше не один, обо мне заботятся. Мне в этом доме очень хорошо!

Патронатной семье Гречко уже пять лет. В ней воспитываются два мальчика из детского дома – восьмиклассник Андрей и третьеклассник Егорка. Патронатные родители гордятся своими парнями, которые и спортом занимаются, и по хозяйству охотно помогают.

- Мы были в гостях у этой семьи, – рассказывают в детском доме. – Заходили в школу. Там, что нам было особенно приятно, хвалят наших мальчишек. А мы не так уж часто слышим от учителей похвалу в адрес наших детей.

Альфия Загудалова, одна воспитывавшая десятилетнюю дочку, решила взять на патронатное воспитание Владика, которого до помещения в детский дом называли «сыном плодопитомника» (тамошние жители подкармливали мальчика, когда его родители окончательно спились). Альфия постаралась стать Владику не только мамой, но и другом, дочка её в этом поддержала. Сегодня Влад ходит в детский сад, посещает логопеда, его жизнь полностью изменилась.

- Живём мы дружно, – делится своими первыми победами Альфия. – Катаемся на коньках, на велосипедах, вместе играем, рисуем. Владик сблизил нас с дочкой, скрепил нашу семью.

В семье Шапиловых много детей – четверо приёмных и взятая на патронатное воспитание девочка Катюша. Для каждого ребёнка у мамы находятся время и доброе слово, которое лечит от хворей и избавляет от грустных мыслей.

В семье Гафаровых, где тоже воспитываются дети из детского дома, никогда не бывает проблем. Любящая мама, заботливый папа, старшие братья и сёстры помогают ребятишкам адаптироваться и в школе, и дома. Патронатной семье Гафаровых три года, и всё это время здесь царят любовь и понимание.
Обменявшись последними новостями, патронатные семьи с азартом включаются в конкурсную программу, подготовленную сотрудниками детского дома. Конкурс «Узнай свою маму» – не только весёлый, но и показательный. Детям завязывают глаза и предлагают на ощупь найти среди сидящих в один ряд женщин свою патронатную маму. Рустам справляется с задачей со второй попытки, а Миша узнал маму сразу, как только коснулся её руки.

В конкурсе поделок отличилась самая мастеровитая семья – Сабаховы привезли в детский дом столько сделанного своими руками, что их победа стала очевидной.

Зрелищным получился конкурс «Семейная скульптура» – одни представили свою семью в виде пирамиды, другие – в виде солнышка, третьи – в виде сердца.

Благодарственные письма и подарки от сотрудников детского дома получили все. А потом было дружеское чаепитие с пирогами, блинами, фруктами и шуточными играми «Заморочки из бочки», «Поделись улыбкою своей», «Перевёртыши».

- Сегодня в нашем детском доме живут 64 ребёнка, и ещё 42 находятся на патронатном воспитании, – говорит директор детского дома Стерлитамака Эльвира Наильевна Музафарова. – Мы часто выезжаем в патронатные семьи, чтобы убедиться, что у наших деток там всё хорошо. Но иногда сами приглашаем их к себе – чтобы общались, знали друг о друге, дружили. Ведь задача у всех общая – подарить детям ощущение дома, семьи, тепла.
http://srgazeta.ru/2013/03/vstrecha-patronatnyx-semej/
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Дата выпуска: 20.03.2013 
Заглавие: Усыновление сирот-инвалидов в Дагестане непопулярно
Увеличение единовременной выплаты усыновителям детей с ограниченными возможностями здоровья до 100 тысяч рублей не приведет к увеличению количества людей, желающих усыновить сирот-инвалидов, считает детский омбудсмен при Президенте Республики Дагестан Интизар Мамутаева. Напомним, что правительством РФ одобрен законопроект, предполагающий меры по стимулированию усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше 7 лет, а также братьев и сестер, являющихся кровными родственниками. В частности, законопроект увеличивает выплату пособий усыновителям до 100 тысяч рублей.

В деньгах ли счастье?

Непопулярность усыновления сирот с ограниченными возможностями здоровья в Дагестане, как и сирот в целом, по мнению И. Мамутаевой, связана не только с материальной стороной. «Когда люди по-настоящему желают усыновить ребенка, материальный вопрос становится более чем второстепенным, – утверждает она. – В то же время следует признать, что в Дагестане очень низкий уровень социальной поддержки усыновителей. В некоторых субъектах страны единовременная выплата усыновителям находится на одном уровне с материнским капиталом. В нашей республике дело обстоит куда сложнее».

Всего в настоящее время в Дагестане 7 тыс. 300 детей-сирот, в том числе находящихся под опекой, в четырех социальных учреждениях республики в настоящее время пребывает около двухсот сирот с ограниченными возможностями здоровья, говорит исполнительный директор Дагестанского регионального общественного движения «Дагестан без сирот» Раисат Османова. «Вопрос усыновления дагестанцами сирот, наверное, будет решаться только тогда, когда будет оказываться существенная социальная поддержка усыновителей. Если иностранцы имеют внушительный соцпакет, позволяющий им усыновлять сирот-инвалидов, то в России, и в Дагестане в частности, ситуация совершенно другая. Ведь лечить больных детей колоссально дорого. В Дагестане на учете потенциальных усыновителей стоят около 500 человек, но детей, которых они могли бы усыновить, нет, ведь подавляющее большинство из них находится под опекой, а усыновлять сирот-инвалидов они не хотят», – подчеркнула она.

«Упрощенка» для отчима

«Детей в настоящее время отдают только в те семьи, которые на самом деле смогут воспитать их. Сейчас существенно упрощают процедуру усыновления, думаю, это даст свои результаты. Часто муссируется тема, что в области усыновления детей существуют коррупция, и людей, желающих усыновить сирот, якобы направляют за всеми существующими справками, таким образом, принуждая дать взятку. Возможно, такие случаи имеют место, но так или иначе список требуемых справок опубликован и в результате такие ситуации возникать не должны», – говорит И. Мамутаева.

Чтобы усыновить ребенка следует представить обращение в органы опеки по месту жительства, пройти необходимые медосмотры, собрать справки и подготовить необходимый пакет документов. Затем проводится рассмотрение документов специалистом опеки, обследование жилищных условий и оформление акта данного обследования. После составляется заключение о возможности быть усыновителем и начинается поиск ребенка.

Деньги как мотивация

В последние годы число сирот в Дагестане увеличилось, но, как рассказала директор ДРО движения «Дагестан без сирот» Раисат Османова, увеличение количества детей-сирот в республике не происходит по объективным причинам: «Нередко родители отказываются от детей для того, чтобы их родственники оформили опеку и получали социальные пособия. Таким образом, социальных сирот в Дагестане куда больше круглых. Причем таких безграмотно составленных, зачастую противоречащих закону, документов не встретить ни в каком другом регионе страны. «Реальных» детей-отказников становится меньше, и определенную роль в этом сыграла выдача сертификатов по материнскому капиталу».

Отметим, что принятие законопроекта потребует увеличения расходов федерального бюджета. Для обеспечения выплаты единовременного пособия в размере 100 тысяч рублей при усыновлении в 2013 году необходимо дополнительно выделить из бюджета страны 437 млн 923 тыс. рублей.
http://www.riadagestan.ru/news/2013/3/20/153247
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