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Заглавие: Соглашения об усыновлении позволят России обмениваться информацией о сиротах
Договоры об усыновлении позволят России быть информированной обо всех случаях и ситуациях, которые происходят с российскими детьми на территории других стран, считает депутат

Соглашение с США и Францией об усыновлении предусматривает широкий обмен информации о содержании сирот в приемных семьях. Об этом заявила во вторник, 10 июля, руководитель комиссии Президиума Генсовета «Единой России» по работе с обращениями граждан, депутат Госдумы Ольга Баталина.

«Госдума планирует ратифицировать два международных договора в области усыновления детей – договоры с США и Францией. Сегодня усыновление ребенка за рубеж происходит лишь в случае, если его нельзя пристроить в России. Это исключительная мера», - отметила депутат.

По ее словам, для России крайне важно, чтобы контроль за содержанием ребенка за рубежом был регламентирован в международных соглашениях. «До настоящего времени Россия ни с США, ни с Францией не имела двухсторонних договоров в этой сфере. Контроль за детьми в приемных семьях за рубежом был крайне ограничен, а в ряде случаев просто невозможен», - добавила Баталина.

По ее мнению, обсуждаемые соглашения предусматривают обширный обмен информации о жизни приемных детей за рубежом. «Эти договоры позволят России быть информированной обо всех случаях и ситуациях, которые происходят с российскими детьми на территории других стран. Усыновление детей после ратификации соглашений будет осуществляться только через уполномоченные организации, которые должны быть аккредитованы как на территории России, так и на территории страны-партнера. Независимое усыновление Соединенными Штатами с момента ратификации соглашений будет прекращено», - сказала депутат.
«Как правило, все проблемы с российскими детьми на территории США происходят в семьях, в которых ребенок оказался через институт независимого усыновления. Этот институт предполагает процедуру, когда родители сами осуществляют подбор ребенка, договариваются с детскими учреждениями. Значительная часть из усыновленных родителями из США детей были приняты в семьи таким способом. У нас, к сожалению, нет достаточной информации о том, как живут в США эти дети. Эту проблему необходимо сегодня решать», - заключила депутат.
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