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Дата выпуска: 29.03.2012 
Заглавие: Усыновление Антона Батракова семьей из США признано законным
ЧЕБОКСАРЫ, 29 мар - РИА Новости. Прокуратура Чувашии провела проверку законности усыновления гражданами США воспитанника Шумерлинского детского дома "Елочка" 16-летнего Антона Батракова, который жаловался на жестокость со стороны приемных родителей, и не выявила нарушений требований законодательства, сообщила в четверг пресс-служба ведомства.

Ранее в СМИ сообщалось, что воспитанник детского дома в Чувашии Антон Батраков, усыновленный американской семьей, в электронных письмах бывшему воспитаннику того же детского дома Юрию Спиридонову рассказал об издевательствах со стороны приемных родителей и попросил забрать его обратно в Россию. По словам подростка, его часто бьют, плохо кормят и пытаются поместить в психбольницу. Также он жаловался на то, что его пять дней продержали в подвале. В письме Батраков сообщал, что приемные родители стали плохо с ним обращаться после того, как узнали, что он был "трудным ребенком".

Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов заявил, что проверяет эту информацию.

Прокуратура Чувашии провела проверку законности международного усыновления Батракова.

"Установлено, что до усыновления подростка гражданами США органом опеки и попечительства города Шумерля (Чувашия), региональным и федеральным операторами банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, предпринимались меры по устройству несовершеннолетнего в семьи граждан РФ и родственников, однако такая возможность не представилась", - говорится в сообщении.
По информации республиканской прокуратуры, в судебном заседании сам Антон как лицо, достигшее 14-летнего возраста, выразил согласие на его усыновление гражданами США. Оснований, исключающих в силу статей 127, 128 Семейного кодекса РФ возможность стать усыновителями лицам, изъявивших на это желание, не имелось. При этом нарушений требований законодательства не выявлено.

"Проверкой установлено, что Антон не смог адаптироваться в приемной семье, имелись и определенные проблемы в его поведении. В настоящее время он находится в опекунской системе при детском центре Меригроув (США), который является лечебным учреждением - интернатом для детей и подростков, и изъявляет желание остаться там же. В будущем ситуация будет зависеть от результатов лечения и пожеланий самого Антона", - отмечает прокуратура Чувашии.
В ходе проведенной проверки оснований для принятия мер прокурорского реагирования не найдено.
http://www.ria.ru/inquest/20120329/608971666.html
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Дата выпуска: 29.03.2012 
Заглавие: Эсеры Приморья хотят давать усыновителям по миллиону
На содержание ребенка в детском доме ежегодно из краевого бюджета выделяется немногим менее 250 000 рублей. Депутаты предлагают отдавать эти средства семьям, которые усыновляют детей.
Депутаты Законодательного Собрания Константин Межонов, Татьяна Хрущева, Алексей Козицкий и Сергей Кондрашов передали на рассмотрение губернатору законопроекты, направленные на поддержку усыновителей, опекунов и приемных семей.
Наделенные правом законодательной инициативы, депутаты из фракции "Справедливая Россия" предлагают меры по стимулированию усыновления приморских детей-сирот и, соответственно, сокращению числа воспитанников в детских домах. Как известно, на содержание ребенка в детском доме ежегодно из краевого бюджета выделяется немногим менее 250 000 рублей. Депутаты предлагают отдавать эти средства семьям, которые усыновляют детей. Таким образом, семья, усыновившая ребенка из детского дома, за четыре года получит 1 млн. рублей. 
"Усыновление – это приоритетная форма семейного устройства сирот, - считает председатель комитета по регламенту, депутатской этике и организации работы ЗС ПК Константин Межонов. - Ребенок в этом случае получает новую семью, фамилию, право на наследование. Сейчас граждане, усыновившие детей, не получают материальной поддержки на содержание ребенка, его образование и медицинское обеспечение! А ведь усыновить ребенка, дать ему образование, вывести в люди – труд не меньший, чем, например, труд молодого врача в глубинке, который в течение четырех лет гарантированно получит 1 млн. рублей".
Второй законопроект направлен на поддержку опекунов. В Приморье семьи, под опекой которых находятся дети-сироты, получают пособие с учетом райнных коэффициентов в 4800-5200 рублей в месяц, размер выплат не увеличивался с 2006 года, хотя величина прожиточного минимума для детей в крае увеличивается ежеквартально. Депутаты предлагают установить размер ежемесячных выплат на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) в семьях, равный прожиточному минимуму для детей в Приморском крае, т.е. 7125 рублей, с учетом районных коэффициентов общая сумма выплат составит около 9 000 рублей.

Третий законопроект касается приемных семей, и предлагает установить размер ежемесячной выплаты такой семье на содержание приемного ребенка также в размере прожиточного минимума для детей 7125 рублей (с учетом всех коэффициентов - около 9000 рублей).
По данным статистики, в Приморье ежегодно более тысячи детей попадает в приемные семьи, а также под опеку и патронат. В приемных семьях новые родители получают зарплату, а после достижения 18-летнего возраста государство должно предоставить такому ребенку жилье, если за ним не было закреплено жилое помещение. Усыновленный ребенок – другое дело, и как считают законодатели, эта форма должна поддерживаться со стороны государства особо. Пока в Приморье ежегодно усыновляется гражданами РФ около 150 детей.
По закону, в течение 30 дней губернатор обязан дать свое заключение по законопроектам, после чего они могут быть внесены на рассмотрение приморского парламента.
http://www.primorye24.ru/pressa/14640-yesery-primorya-xotyat-davat-usynovitelyam-po-millionu.html
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Дата выпуска: 29.03.2012 
Заглавие: В Омске реализуется программа по усыновлению детей
Приемные семьи - как хорошая альтернатива детскому дому. Такая форма устройства детей в семью на воспитание получает развитие и в Омске. В приёмных семьях сейчас живут 180 детей. 

В семье Житеневых - четверо приемных детей. Первой 12 лет назад у них появилась Ксюша. Татьяна Жжитенева очень хотела детей, поэтому решилась взять девочку из детского дома. Потом был Валера - родной брат Ксении. В 2008 на воспитание взяли Кирилла, ему был год. А в марте этого года в их квартире появился Илья. "Съездила в больницу, посмотрела - глаза хорошие. Двух недель нет, как у нас живет, а как-будто он всю жизнь здесь жил", - говорит приёмная мама.

В трехкомнатной квартире место нашлось всем. У детей есть свои комнаты. В прихожей под детские курточки сделали вешалку. Количество обуви в коридоре говорит, что здесь живет большая семья, которая, по традиции, собирается за общим столом. 
Сегодня в Омске - 71 приемная семья. Эти люди занимаются воспитанием несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей. На основании договора, омичи, помимо пособия, получают вознаграждение за воспитание неродных детей. Это и отличает приемные семьи от обычной опеки. "Программа направлена на то, чтобы люди, которые имеют талант, любят детей и себя могут в этом реализовать, к нам приходили. Чтобы мы помогали им брать детей, открывать приемные семьи, где воспитаением ребенка будут заниматься на возмездной основе", - рассказывает ведущий специалист управления опеки и попечительства Департамента образования г. Омска - Паата Атунашвили. 

Каждую семью, пожелавшую взять приёмного ребёнка, специалисты Департамента образования обязательно проконсультируют, проверят. Лишь после этого заключат договор. Сейчас работу ведут с десятком омских семей, которые хотят стать родителями.
http://omsk.rfn.ru/rnews.html?id=11309979&cid=7
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