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Дата выпуска: 19.10.2012 
Заглавие: Бабушка целый год судилась за внучку с приемными родителей
Шестилетнюю Катю передавали с рук на руки не один раз

Нелегкая жизнь выпадает на долю некоторых детей. Иные уже в шесть лет получают больше невзгод, чем взрослые.

Маленькая петербурженка Катя родилась в октябре 2006 года. И с младенчества почувствовала: матери она не нужна. Ей ближе собутыльники. В квартире не редки были пьяные скандалы и драки.

Зато Кате повезло со старшим братом. Саша на девять лет старше. После появления на свет сестрички мальчик взял на себя заботу о ней. По сути, сам ребенок, 9-летний Саша заменил Кате мать.

Но потом хрупкое равновесвие рухнуло.

-  Учителя и соседи обратили внимание социальных служб на ребенка, который несет на своих плечах непосильную ношу – учится в школе и практически самостоятельно растит младенца, - рассказывают в пресс-службе детского омбудсмена. - Сашу забрали у мамы и отправили жить к бабушке в другой город. У любящей бабушки мальчику было спокойно и уютно, но он очень тосковал по сестренке.

Так прошло еще несколько лет.

Без Саши Катя стала замкнутой и даже перестала разговаривать. Объяснялась с окружающими жестами. Но ее мать перемен даже не замечала. Лишь бы дочь сидела тихо и не мешала личной жизни.

Катя и сидела тихо. Не посещала детский сад, не ходила гулять, питалась чем придется и тихо играла в комнате сама с собой.

А потом мать Кати лишили родительских прав. Катрю отправили в Детский дом. Там не могли нарадоваться на тихую, послушную девочку. Катя, прошедшая суровую школу жизни, знала, как угодить взрослым.

Вскоре Катину судьба вновь переменилась. Ее усыновили хорошие люди. У девочки появилась новая мама. Впервые в жизни с Катей стали играть, гулять, учить буквы. От прошлого осталось только то, что Катя плакала по ночам во сне.

Но тут всплыло новое обстоятельство. У Кати обнаружилась родная бабушка. Тамара Ивановна жила в Казани и не знала о перипетиях в семье дочери. Соцработники разыскивали родственников Кати, но ее мать специально утаила адрес Тамары Ивановнаы. 

Когда бабушка узнала о том, что внучка в Детском доме и приехала ее забрать, Катя уже жила в приемной семье.

Суды тянулись целый год.

В конце концов было решено отдать Катю на воспитание родной бабушке.

И Кате вновь пришлось страдать – уже из-за разлуки с новой мамой, с которой она прожила полтора года.  

Приемная мама  привела Катю в парк, глее они обычно гуляли.

- Доченька! Приехала твоя бабушка, - сказала новая мама. - Она давно тебя не видела, и очень соскучилась. Твой брат Саша тоже по тебе скучает. Теперь ты будешь жить с ними. Мне очень грустно, но по-другому нельзя. Так решил суд.

Остается надеяться, что взрослые поступят мудро и будут дружить.

- Истина восторжествовала, но ничто не возместит полтора года переживаний бабушки, не уменьшит чувство невосполнимой утраты у полюбивших Катю опекунов, - говорит Светлана Агапитова. - Не залечит душевную рану девочки, которая снова лишилась дома и любимых людей.
http://www.kp.ru/online/news/1275222/
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Заглавие: С 1 ноября вступает в силу соглашение между Россией и США, регламентирующее усыновление российских детей
Госдепартамент США объявил, что двустороннее российско-американское соглашение о сотрудничестве в области усыновления российских детей вступит в силу 1 ноября 2012 года. Как сообщает РИА Новости, эту информацию уже подтвердили в пресс-службе госдепартамента США.

Соглашение между США и Россией было разработано по инициативе российской стороны и подписано министром иностранных дел Сергеем Лавровым и госсекретарем США Хилари Клинтон 13 июля 2011 года. 28 июля этого года президент Владимир Путин подписал закон, ратифицирующий соглашение. Поводом для разработки соглашения стала серия трагических инцидентов с детьми, вывезенными из России в США американскими усыновителями.

Как ранее сообщил Лавров, американская сторона крайне неохотно пошла на подписание двустороннего соглашения, посчитав, что регулирование в данной сфере относится к компетенции властей штатов, а не федерального уровня. Кроме того, в госдепартаменте США заверили, что американские власти стараются поддерживать максимально "безопасный, этический и прозрачный" процесс усыновления и ввоза иностранных детей на территорию Америки.

В свою очередь, в МИДе РФ подчеркнули, что рассматривают случаи грубого нарушения прав усыновленных детей из России американскими приемными родителями как "изолированные нарушения", которые "минимальные" на фоне счастливых историй обретения семьи. Тем не менее, даже малые нарушения, подчеркнул министр иностранных дел, вызывают беспокойство и возмущение и требуют адекватной реакции.

Напомним, что о необходимости заключения соглашения неоднократно заявлял уполномоченный при Президенте по правам ребенка Павел Астахов. За 20 лет, в течение которых "американцы тысячами забирали российских детей на усыновление", так и не был заключен полноценный межправительственный договор, отмечал Астахов, и из-за этого "у России отсутствуют законные юридические возможности помочь детям, попавшим в опасные для их жизни условия, созданные приемными родителями".

Теперь, новые правила гласят, что передача ребенка на усыновление в другое государство рассматривается только в случаях, если в государстве происхождения для него невозможно найти подходящую семью. Обязательным требованием к кандидатам в усыновители является прохождение необходимой социально-психологической подготовки. Соглашением определяется порядок усыновления и устанавливается механизм контроля за условиями жизни и воспитания усыновленных детей, а также порядок приобретения усыновленным ребенком гражданства принимающего государства и сохранения гражданства государства происхождения. Также устанавливается порядок согласования исполнительными органами двух стран мер при переустройстве ребенка в другую семью, а также принятия решения о возвращении ребенка в государство происхождения.
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