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Дата выпуска: 03.03.2009г. 

Заглавие: Семьям с приемными детьми заплатят на 450 рублей больше.
На содержание детей, находящихся под опекой или попечительством, а также переданных на воспитание в приемные семьи, бюджет Петербурга в 2009 году потратит 522 млн. руб. Об этом сегодня сообщил на заседании городского правительства председатель Комитета по социальной политике администрации города Александр Ржаненков, передает корреспондент "Санкт-Петербург.ру".

По словам Ржаненкова, с 1 января 2009 года с учетом индексации выплаты на содержание детей, находящихся под опекой, составят 5 тыс. 450 руб., тогда как ранее размер выплат составлял 5 тыс. руб.

Как отметила губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко, за последние 3 года размер выплат для приемных родителей вырос в городе в два раза.
http://saint-petersburg.ru/m/224296/
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Дата выпуска: 03.03.2009г. 

Заглавие: Порядка 60% детей-сирот в Псковской области устроены на семейные формы воспитания.
За два месяца 2009 года устроены на различные формы семейного воспитания 87 детей, оставшихся без попечения родителей. Об этом сообщили в отделе опеки и попечительства Госуправления социального развития Псковской области. 

Из переданных в семьи детей 9 усыновлены: 6 – российскими и 3 – иностранными гражданами. Также 71 ребенок передан под опеку, 4 – в приемные семьи и 3 – в патронатные семьи. 

Таким образом, по данны​м на 1 марта 2009 года, в семьях воспитываются 2 450 из 4 100 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на учёте органов опеки и попечительства Псковской области, то есть 59,7%. 

Из них 2046 - воспитываются в семьях опекунов (попечителей), 81 ребенок - в 41 приемной семье, 314 детей, потерявших попечение родителей, переданы на воспитание в 220 патронатных семей. 

Отметим, что основные задачи работы органов опеки и попечительства - это защита прав и законных интересов граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки и находящихся под опекой, надзор за деятельностью опекунов и попечителей, контроль за сохранностью имущества граждан, находящихся под опекой, а также оказание профессиональной консультативной помощи ​как детям-сиротам, так и гражданам, воспитывающим приемных детей. 
http://www.pskov.ru/news/presscenter/18379
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Дата выпуска: 03.03.2009г. 

Заглавие: Еще одиннадцать детей будут жить в семьях.

Постоянный адрес статьи: http://newsmiass.ru/index.php?news=17114
Шесть воспитанников миасского приюта и пять малышей из дома ребенка нашли новые семьи
В новую семью уходят из миасского приюта две девочки - шести и восьми лет. Они будут жить в Башкирии. Еще четверо детей гостят в семьях, пока решается вопрос об оформлении опеки. Пять малышей в доме ребенка ожидают, пока их будущие папы и мамы оформят документы на усыновление.

До сих пор, как отмечает заместитель директора приюта Юлия Гусева, случаи, когда детей из приюта забирали в семьи, были единичными. А сейчас сразу шесть ребятишек получили шанс обрести дом и родительскую любовь. Причем, две девочки, которые уедут в приемную семью в Башкирию, не сестры, но в приюте успели подружиться. Одна из малышек гостит в семье у кровных родственников. По словам Ю. Гусевой, многих детей в приюте навещают родные - бабушки и дедушки, тети и дяди, но не все решаются пройти процедуру оформления опеки над ребенком. Тем не менее, сам факт такого общения - всегда большая радость для детей.

В отделе сопровождения семьи управления социальной защиты населения сообщают, что в ближайшее время пять семей усыновят малышей из дома ребенка, где малыши воспитываются до четырех лет. Отдел сопровождения семьи, как пояснила его сотрудница Снежана Уткина, ведет целенаправленную работу по устройству ребятишек в семьи, с тем чтобы им не приходилось переходить из одного детского учреждения в другое. Информацию о миасских детях передают в Башкирию, в Тюменскую область, где семей, которые хотели бы усыновить или взять под опеку детей, больше, кандидатов на усыновление.
http://newsmiass.ru/index.php?news=17114
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Дата выпуска: 03.03.2009г. 

Заглавие: Вся Польша ищет семью для детей украинки, которая умирает от рака!!!
Женщина приехала в Польшу в середине 90-х. От тамошних сожителей родила четырех детей. Но с мужем, который остался в Суммах, не разведена. Так что в случае ее смерти дети вернуться в Украину, в детский дом.

С первого взгляда это счастливая беззаботная семья. Так оно и было еще год назад – пока Светлана не узнала, что у нее рак. Врачи вынесли ужасный диагноз – третья не операбельная стадия. Оставалась единственная надежда – химиотерапия.

Светлана Яковлева, мать: «Вначале мне сказали – 15 тысяч, для меня это была колоссальная сумма, я жила со дня на день, торговала, чтобы только детям было что есть».

О горе женщины, которая торгует вещами возле вокзала, в небольшом городке Воломине узнали очень быстро. Скидываться деньгами на ее лечение начали друзья и знакомые. А позже приобщилась, буквально, вся Польша. Трагическая история украинской женщины, растиражированная в СМИ, мало кого оставляла равнодушным.

Беата Хойнацкая, жительница г. Воломин: «Такое количество денег за такое короткое время собрали впервые. Люди присылали сколько могли – и по 10 злотых, и десятки тысяч».

Тем не менее, на выздоровление надежды мало. Светлане не дает покоя то, что после ее смерти будет с семьей. Официально женщина не разведена с украинцем. Так что формально дети его. Хотя родились в Польше от других мужчин. Если произойдет трагедия – сыновей и дочек отправят в украинские детские дома.

Светлана Яковлева: «Для них это было бы кошмаром просто. Я не знаю, как бы чувствовали себя. Должны были учиться языку… ну, всего, всего учиться с самого начала как бы».

Еще год назад Светлана была нелегалкой. Но после общественного резонанса ей помогли получить право на проживание. Тогда появилась идея – найти для четырех детей: Паулины, Кристиана, Адриана и Патриции названную семью.

Эту тему уже год обсуждают на страницах популярнейший газет и самых рейтинговых телеканалах Польши. Усыновить детей вызвалось уже свыше 50 семей. Светлана, говорит, теперь не так страшно умирать.

Светлана Яковлева: «Я хочу даже этот месяц, который мне дан для жизни, чтоб его просто прожить нормально, не плакать, как я говорю, не умирать еще заживо».
http://ntn.tv/ru/news/other/2009/03/03/15/15.html?dv=1/
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Дата выпуска: 03.03.2009г. 

Заглавие: Вместе с ребенком «усыновляется» гепатит.

Американцам, решивших усыновить ребенка из другой страны, официально рекомендуют проходить прививку от гепатита А

Совещательный комитет по вопросам иммунизации на встрече в Атланте, утвержденной в среду, принял решение рекомендовать прививки от гепатита А при всех тесных контактах с детьми, прибывающими из стран, где гепатит A достаточно распространен. Это, в частности, Гватемала, Китай, Россия и Эфиопия — четыре страны, которые в настоящее время являются главными источниками международного усыновления детей. Комитет принял соответствующие рекомендации для Центров контроля и профилактики болезней (Centers for Disease Control and Prevention, CDC). Рекомендации группы предназначены для членов семьи, приходящих нянь и других лиц, которые входят в тесный контакт с приемным ребенком в течение 60 дней после его прибытия в Соединенные Штаты. Предпочтительно получить первую дозу вакцины по крайней мере за две недели до прибытия ребенка, подчеркивают представители Министерства здравоохранения США. 

По оценкам федеральных чиновников, международное усыновление является источником от 100 до 1000 случаев из приблизительно 32 000 ежегодных случаев заболевания гепатитом в Соединенных Штатах. В 2007 г. 51-летняя женщина в Калифорнии была госпитализирована с гепатитом А после усыновления двоих близнецов из другой страны. В прошлом году в штате Мэн были госпитализированы двое взрослых, в школах прошла кампания вакцинации. 

Гепатит A – заболевание печени, вызванное вирусом, который может распространяться через контакт с грязными пеленками, испачканными зараженными фекалиями, и пр. Согласно федеральным рекомендациям, граждане США, как дети, так и взрослые, должны проходить вакцинацию против гепатита А перед путешествиями в страны, где эта болезнь является распространенной. Прививка на две дозы стоит приблизительно $ 140 на человека, тогда как международное усыновление обходится в сумму от $ 20 000 до $ 40 000, по словам д-ра Синди Вейнбаум, эксперта CDC по вирусному гепатиту. Дети, прибывающие из других стран, обычно не имеют рекомендуемых прививок. Они проходят медосмотр, но зараженные гепатитом малыши могут не иметь желтухи, которая является визуальным признаком болезни.
http://www.health-ua.org/news/4919.html
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