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Так не должно быть на свете, чтоб были потеряны дети... Сегодня во Владимире 85 семей воспитывают приемных детей. Помогают родителям и ребятам адаптироваться друг к другу специалисты "Детского оздоровительно-образовательного центра". Вместе с ними в гостях у самой большой приемной семьи Владимира, где сейчас воспитывают 8 приемных детей, сегодня побывала Евгения Аксененко.

- Валя, Никита, Рома, Саша, Ксюша, Андрей...

И это еще не полный список. Сейчас в этой семье воспитываются 8 приемных ребятишек, больше нельзя по закону.  Многодетная мама Нина Ивановна всегда хотела  большую семью. Восемь лет назад она впервые реализовала свою мечту, взяв из детского дома двух мальчишек. За эти годы обрели дом в этой квартире 13 ребятишек, сейчас даже те, кому уже исполнилось 18, приходят сюда за советом к родителям.

Нина Красникова, мама: «Дети понимают, почему им повезло, почему у них есть семья, дом, мама, папа, а почему другим? Мы разговариваем на эту  тему. У нас уже все это настроено, у нас по какой-то инерции пошло, детки появляются новые, а старшие помогают».

В большой семье у каждого свое увлечение, кто-то играет на музыкальных инструментах, кто-то занимается спортом, да и домашние дела занимают немало времени. Тут все по справедливости, есть недельный график дежурств, минует он только Соню, самая младшая в семье, она пока не достает до раковины, чтобы мыть посуду.  Регулярно в гости к семье Красниковых заходят специалисты "Детского оздоровительно-образовательного центра"

Нина Красникова, мама: «Родитель вообще это сложно, поддержка нужна, помощь, все равно дети трудные, дети и предательство пережили, и одиночество пережили, не всегда мы это можем сами отследить, но нам помогают, есть специалисты, которые лучше нас видят, что-то случилось, какой-то негатив, мы обращаемся».

Самое любимое время в семье Красниковых, когда все собираются за большим столом, можно обсудить новости каждого из членов семьи, порадоваться успехам детишек и сказать спасибо родителям, это право досталось старшему, Андрею.

Андрей Карпов: «Они самые  любимые, самые верные и наша семья самая, все друг друга любят, и если есть в семье любовь, то все будет хорошо и наши родители самые хорошие на свете, все ребята согласятся, что таких родителей больше на земле не найти».

Главная традиция большой семьи - отмечать всем вместе дни рождения, которых больше десятка в год. Тогда в гости приходят и старшие дети, которые уже живут отдельно. У Нины Ивановны есть и родная дочь, она тоже очень хочет взять детишек из детского, чтобы у еще нескольких малышей появился настоящий дом. Чтобы таких семей стало больше, работают специалисты детского оздоровительно-образовательного центра, проводят школу подготовки будущих родителей, куда может обратиться каждый.
http://www.6tv.ru/news/view/17830/
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- Имею ли я право оформить отказ от удочеренного ребенка? Мы с мужем удочерили 2-летнюю девочку. Муж через 5 месяцев трагически погиб. Все это время я воспитываю ребенка одна. Не буду перечислять всего того, что мне пришлось испытать за эти годы, но ребенок оказался более чем проблемным.
Ответ получен в комитете по опеке и попечительству администрации г. Сургута:

–  В силу норм семейного законодательства вы имеете право на обращение в суд с заявлением об отмене усыновления (ст. 142 СК РФ). Основанием для отмены могут послужить обстоятельства, произошедшие после усыновления ребенка, в том числе смерть супруга.

Суд также вправе отменить усыновление ребенка по обстоятельствам как зависящим, так и не зависящим от усыновителя (усыновителей), например, не сложились отношения, необходимые для нормального развития и воспитания ребенка, отсутствие взаимопонимания в силу личных качеств усыновителя и усыновленного, в результате чего усыновитель не пользуется авторитетом у ребенка, выявление после усыновления умственной неполноценности или наследственных отклонений в состоянии здоровья ребенка, существенно затрудняющих либо делающих невозможным процесс воспитания.

Кроме того, в соответствии со ст.141 Семейного кодекса РФ «Основания к отмене усыновления ребенка» усыновление ребенка может быть отменено в случаях, если усыновители уклоняются от выполнения возложенных на них обязанностей родителей, злоупотребляют родительскими правами, жестоко обращаются с усыновленным ребенком, являются больными хроническим алкоголизмом или наркоманией. Суд также вправе отменить усыновление ребенка и по другим основаниям исходя из интересов ребенка и с учетом его мнения.
http://ugra-news.ru/article/16346
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