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Дата выпуска: 18.11.2011 
Заглавие: «Государство и его дети»
В российском банке данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей сейчас 127 тысяч детей. Об этом на первом «Форуме приемных семей» объявила Алина Левитская директор департамента воспитания и социализации детей Министерства образования и науки. Совсем недавно казалось, что до решения проблемы детей, находящихся в детских домах, остался буквально один шаг. Пропаганда усыновления, финансовые льготы, предоставляемые семьям, которые готовы были взять на воспитание детдомовцев, давали надежду на то, что скоро на попечении государства не останется ни одного ребенка. Похоже, что ситуация оказалась не такой простой. В том же Минобрнауки констатируют – все больше приемных родителей отказываются от своих обязательств, в прошлом году таких оказалось больше 5 тысяч. Не готовы в нашей стране оказались и к усыновлению детей с ограниченными физическими возможностями, и тех, кто уже вышел из младенческого возраста. Так, что же делать дальше? О том, в каких изменениях нуждается государственная политика в отношении приемных семей и детей, оставшихся без родительской опеки, мы будем говорить в очередном выпуске интерактивного ток-шоу «Гражданская оборона»
http://ria.ru/go/20111118/491176210.html
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Дата выпуска: 24.11.2011 
Заглавие: В Москве сирот стало меньше!
Зам. руководителя Департамента семейной и молодежной политики Москвы Татьяна Неверова сообщила, что за 2011 почти 4000 сирот обрели маму и папу. На данный момент в столице по официальным данным усыновления ожидают 1300 ребят – совсем недавно эта цифра превышала значение в 5000.
По официальным данным большинство ребят, волею судьбы, оказавшиеся в детском доме – социальные сироты – их родители живы, но лишены родительских прав.

Планируется оказывать всестороннюю поддержку ребятам, которые выли из детского дома – согласовывается проект постинтернатного патроната, который будет работать на базе детского дома №39.
http://deti-moskvy.ru/v-moskve-sirot-stalo-menshe
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Дата выпуска: 24.11.2011 
Заглавие: Приемные семьи стали причиной жарких споров на заседании Заксобрания
Сегодняшнее принятие поправок об увеличении вознаграждения приемным родителям с 1 октября 2011 года на 325 рублей (с 4990 до 5315 рублей) вызвало бурные дебаты среди депутатов ЗСО. Причем с критикой выступила не только оппозиция, но и представители «партии власти».
Лидер фракции ЛДПР Андрей Ткаченко задал вопрос министру социальных отношений Ирине Гехт: «Вы не пробовали глобально решить вопрос и увеличить вознаграждение до 15 тысяч, тем самым убрав детдома?» «Это идея рассматривается уже больше пяти лет, – ответил спикер ЗСО Владимир Мякуш. – Вы правы, приемные семьи таким образом начнут прилично получать. Но полностью убрать детдома нельзя, каких-то малышей ведь никто не возьмет».
Ирина Гехт пояснила: «Вопрос решается поэтапно. За последние годы вознаграждение увеличилось на 1000 рублей и постоянно индексируется. При этом количество приемных семей постоянно увеличивается, сегодня их уже около 9000. В детдомах остаются дети старше семи лет и с какими-либо заболеваниями. Вопрос очень деликатный, с финансовым поощрением надо быть осторожней, поскольку случаи возврата детей также увеличиваются».
Депутат Борис Мурашкин выступил с довольно эмоциональной отповедью: «Я начисто не понимаю, как в отношении детей можно так сходу заявлять – давайте уберем детские дома. Это же дети! Неужели здравомыслящему человеку непонятно, что ломать – не строить? Мы что не знаем примеров, когда детей берут только ради денег, а потом бросают?!»
Еще один единоросс Дмитрий Замятин заявил: «Приемные семьи получают и другую материальную помощь от государства: разовые какие-то, на мебель. Мы посчитали, что со всеми выплатами сумма получается в среднем примерно 20 000 рублей, а без единовременных – 9066 рублей». Однако его соратник по партии Владимир Гладских возразил: «Вчера на встрече с губернатором женщина, усыновившая ребенка, говорила, что получает всего около 4000. Она жаловалась, что нет информации о мерах поддержки. Документ, который обсуждаем, конечно, очень слабый».
Ирина Гехт пояснила, что усыновление – безвозмездная форма устройства, в отличие от приемной семьи: «Информирование ведется, мы специальные памятки выдаем. Судить по одному человеку обо всех категориях приемных родителей я бы не стала».
http://chelyabinsk.ru/newsline/459806.html
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Дата выпуска: 24.11.2011 
Заглавие: СК РФ: в легитимности уголовного преследования Крейверов сомнений нет
Следственный комитет России выступил с очередным заявлением по уголовному делу в отношении супругов Крейверов, осужденных 18 марта в США за непреднамеренное убийство Ивана Скоробогатова, усыновленного в Челябинской области. СК не подвергает сомнению легитимность предъявленного американцам обвинения и будет добиваться их осуждения.

«Уголовное дело по факту убийства малолетнего гражданина РФ Вани Скоробогатова приемными родителями – гражданами США было возбуждено еще 5 марта 2010 года (задолго до судебного процесса в США), – говорится в заявлении СК РФ. – В ходе расследования российской стороной по согласованию с Генконсульством РФ в США получены отдельные материалы расследования, которые приобщены к материалам уголовного дела. Из указанных материалов следует, что компетентными органами США супруги Крейверы обвиняются в грубой неосторожности или халатности, причинившей смерть Ване Скоробогатову.

Как следует из заключения патологоанатома, проводившего вскрытие тела ребенка, у него обнаружены 80 ранений, из которых около 20 были локализованы на голове и сопровождались внутричерепными кровоизлияниями, отеком и нарушением целостности головного мозга, в связи с чем их причинение было признано причиной смерти ребенка. Кроме того, экспертом отмечено истощенное состояние мальчика, способствовавшее его гибели. Таким образом, имеется достаточно оснований полагать, что граждане США совершили в отношении гражданина РФ преступление, относящееся к категории особо тяжких».

В СК также напоминают, что в рамках дела проводилась проверка законности усыновления Крейверами брата и сестры Скоробогатовых, а также опровергнуты заявления супругов о якобы неадекватном поведении Вани в силу его психической неполноценности, что, по заявлению приемных родителей, повлекло причинение им травм самому себе. Принимая во внимание, что супруги Крейверы не привлекались в США к уголовной ответственности за совершение умышленных действий, повлекших смерть ребенка, и не были за них осуждены, СК намерен реализовать в отношении обвиняемых все предусмотренные российским и международным законодательством механизмы уголовно-правового принуждения.
http://chelyabinsk.ru/newsline/459560.html
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