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Комсомольская правда


Дата выпуска: 29.06.2006 02:00
Заглавие: Алексей Серебряков усыновил мальчика.

Об этом стало известно на фотовыставке Федора Бондарчука

Фотовыставку «Время настоящее и его герои» Федор Бондарчук задумал очень давно. И вот наконец свершилось: в Новинском пассаже Федор представил своим друзьям портреты самых заметных на сегодняшний день культурных персон. Естественно, по его, бондарчуковскому, мнению. 

 

А истинных героев «времени настоящего» посетители выставки смогут увидеть на фотографии актера Алексея Серебрякова. 

 

Звезда сериалов «Бандитский Петербург», «Штрафбат», фильмов «Побег» и «9 рота» вместе с супругой Машей недавно усыновили мальчика. Надо сказать, что к этому моменту в семье Серебряковых, помимо родной дочки, уже был усыновленный мальчик из детдома... 

 

О своих благих делах артист говорить не любит. Однако два года назад Серебряков вместе со своими друзьями - актером Андреем Смоляковым и актрисой Ириной Апексимовой - создали благотворительный фонд помощи детям-сиротам «Время жить».

http://www.kp.ru/daily/23731/54642/



Дата выпуска: 29.06.2006 09:09
Заглавие: Американская мама русской девочки отблагодарила калужский Дом ребенка.
КАЛУГА, 29 июня (Корр. АНН Олег Аленушкин). Американка Мелисса Грин, усыновившая 8 лет назад воспитанницу калужского Дома ребёнка, передала в среду в дар этому учреждению прогулочные коляски, ходунки, сенсорное оборудование для развития малышей.

Как стало известно корреспонденту Агентства национальных новостей, подарки, переданные калужскому Дому ребенка американской мамой русской девочки, были приобретены на личные сбережения сотрудников известной западной нефтяной компании, в рамках корпоративной программы «Меняем жизнь к лучшему». Мелисса Грин - сотрудник этой нефтяной компании. 

 

В Калуге американским дарам были очень рады. Особенно понравилось педагогам и медикам Дома ребенка оборудование по сенсомоторному развитию, позволяющее устранять различные отклонения в развитии психики, которые встречаются у детей с поражением центральной нервной системы. К сожалению, таких малышей в Доме ребенка большинство. Наблюдая за шариками, помещенными в специальной воздушной трубе, дети расслабляются и успокаиваются. 

 

Среди других подарков зарубежных спонсоров были ходунки, двухместные прогулочные коляски и снегоуборочная машина. Всего на сумму свыше 100 тыс. рублей. 

 

Выступая в эфире калужской областной телерадиокомпании "Ника", Мелисса Грин сказала: «Не было какой-то особой причины, почему я выбрала именно Россию. Мне очень хотелось иметь ребенка, но в силу обстоятельств я не могла забеременеть. Сердце подсказало, что я найду свое счастье здесь».

http://www.annews.ru/modules.php?name=News&file=article&sid=47934



Дата выпуска: 29.06.2006 00:00
Заглавие: Семья из Находки, в которой растут 28 детей, готовится к суперпутешествию.
Стартовать из дома планируют в самом начале июля. Маршрут разработала мама Наталья Геннадьевна. Она же и будет штурманом во время путешествия по городам России. А проехать собираются по большому кольцу через всю страну. Впереди - Уссурийск, Хабаровск, Пермь, Архангельск, Санкт-Петербург, Москва, Сочи, Волгоград, Саратов. Всего путешественники преодолеют 23 тысячи километров, а вояж продлится полтора месяца. За рулем 40-местного автобуса марки Hyunday, подаренного группой компаний «Синергия», неизменно будет Василий Ионов.

- Не страшно брать в такую дорогу малышей?- спросили мы у главы большой семьи Василия Георгиевича. - Ведь младшим близнецам всего по два года.

- Если всего бояться, нечего и нос высовывать,- ответил «Комсомолке» суперпапа. – Мы умеем справляться с проблемами. Жизнь их каждый день подкидывает. Большие дети – надежные помощники. Старший Роман – совсем взрослый. Скоро 21 год исполнится. Зато дети страну, так сказать, изнутри увидят. На неделю планируем остановиться на отдых у Черного моря.

Напомним, что о многодетной семье из Находки вся страна узнала в мае этого года после ее победы в номинации «Семья года». Лучшую многодетную семью России на сцене Кремлевского дворца лично награждал председатель Совета Федерации Сергей Миронов. 

Все дети – родные братья и сестры. Не разберешь, кого Наталья родила, а кого Ионовы усыновили. Да и какая разница, когда люди любят и искренне заботятся друг о друге.

Наташа и Василий занимаются предпринимательством, а не только воспитанием детей. Не бедствуют. В семье есть свой танцевальный зал, изостудия. В планах – обустройство детской площадки возле дома, зимнего сада, теннисного корта и даже бассейна. Говорят так:

- Людей жаль, не все нас понимают. Да нам и не надо их понимания, мы сами себе приятные… Многие считают, что нам за детей приплачивает государство. Но мы льготами не пользуемся принципиально.

http://vlad.kp.ru/2006/06/29/doc123323/



Дата выпуска: 29.06.2006 09:10
Заглавие: Прокуратура намерена усилить надзор за устройством детей в семьи.
Пермь, 29 июня (Новый Регион) – Прокуратура намерена усилить надзор за устройством детей в семьи, – пишет сегодня «Российская газета-Пермь».

В Прикамье уже не первый год действует региональный закон о патронатном воспитании, благодаря которому снижается количество детей, воспитывающихся в детских домах, и растет число тех, кто обрел приемную семью. Однако, как показали прокурорские проверки, проведенные недавно в Перми, Березниках и Пермском районе, органы местного самоуправления нередко допускают «брак» в этой работе. 

В результате из 800 детей, устроенных в семьи, около 40 попали в неблагоприятную для себя среду проживания, и условия их жизни ухудшились.

Так, житель Звездного, взяв детей на патронатное воспитание, вывез их в Суксун и поместил в антисанитарных условиях, к тому же сам с ними никогда не находился. В Березниках органы опеки доверили патронатное воспитание инвалиду второй группы, в Краснокамске – матери, лишенной родительских прав. В Свердловском районе Перми патронатная воспитательница даже проломила череп своей трехлетней воспитаннице, – пишет газета.

При всем этом, по сравнению с другими регионами страны пермский опыт по устройству детей в семьи считается одним из лучших.

Как заметил прокурор Пермского края Александр Кондалов, прокуратура намерена усилить прокурорский надзор за устройством детей в семьи и в дальнейшем «отслеживать каждую ложку дегтя в системе патроната», чтобы взятые на воспитание ребята росли в нормальных семьях. Для устранения выявленных недостатков краевые власти намерены предложить муниципалитетам создать специальную службу, которая бы ежедневно контролировала пребывание детей в приемных семьях.

http://www.nr2.ru/perm/72943.html
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Дата выпуска: 29.06.2006 16:45
Заглавие: Иностранцы стали реже усыновлять детей из Марий Эл.

Как нам рассказали в Министерстве образования республики, с начала года новую семью за границей обрёл лишь один ребёнок. Мальчик из Марий Эл уехал жить в Испанию. За весь прошлый год иностранные родители усыновили 7 ребят из республики. При этом специалисты не считают, что наши дети-сироты стали меньше интересовать иностранцев из-за многочисленных скандалов, когда родители избивали и даже убивали приёмных детей из России. Никаких новых законов за последнее время не выходило, поэтому требования, предъявляемые к потенциальным иностранным родителям, не ужесточились, они остаются прежними. Что касается детей из Марий Эл, которые нашли семью в России, то их, наоборот, стало больше. Если за весь прошлый год усыновили 10 ребят из республики, то с начала этого года – уже 15.

http://region12.ru/Region12-Show-News.html?subaction=showfull&id=1151585136&archive



Дата выпуска: 29.06.2006 00:01
Заглавие: Директора интерната обвинили в похищении ребенка.
О том, что белорусским детям, особенно сиротам, живущим в детских домах, лучше не покидать пределы родины, много говорится последние полтора года. Мол, ничего хорошего их за границей не ждет, а вот пропасть (а то и пойти «на органы») они там могут очень легко. Правда, до сих пор никаких конкретных случаев общественности не предъявляли. Тем временем иностранцам практически перестали передавать наших детей на усыновление. Пусть наши граждане усыновляют! Правда, отчего-то белорусы не кинулись разбирать по своим домам сирот. 

А вот историю того, как пять лет назад из районного интерната похитили и увезли в Италию девочку, обнародовали совсем недавно. Полгода шло следствие, больше месяца длился суд, на прошлой неделе виновным в соучастии в похищении ребенка признали бывшего директора школы-интерната. Пожилой мужчина осужден на 5 лет колонии усиленного режима. Все эти годы девочка живет в Италии, в Риме, в престижном районе недалеко от Ватикана. Три недели назад ей исполнилось 17 лет...

Мстиславль - небольшой районный городок, почти на границе с Россией. Как в любом таком городе, здесь все друг друга знают.

- Да, Леонид Георгиевич у нас человек известный. Сколько лет интернатом руководил. И до этого не последний человек в городе был, - о Богатыреве, бывшем директоре школы-интерната, отзываются с уважением. - А как его дети любили! Малыши все время на нем висли, как на дереве. А ребята постарше, особенно девочки, старались ему какой-нибудь сувенир из Италии привезти....

В Италию дети из школы-интерната ездят много лет. Итальянцы принимают белорусских ребят на оздоровление обычно два раза в год - летом и на Рождество. Олеся Гайшун ездила вместе со всеми. В Италии она несколько лет гостила у одной и той же семьи - адвоката из Рима Джорджио Лести. Судьба девочки похожа на судьбы тысяч ее ровесников, живущих в детских домах и интернатах. Когда Олесе не было и семи лет, ее родителей лишили родительских прав. Девочка оказалась в интернате. А спустя пару лет в первый раз попала в Италию. В 2001 году Олеся как всегда в начале сентября вернулась с летних итальянских каникул. А в октябре девочка снова отправилась в Италию - семья Лести оформила приглашение на лечение. В Беларусь Олеся не вернулась. В июне 2006 года белорусский суд решает, что девочка была похищена.


ЖИВ ЛИ РЕБЕНОК?
На самом деле, в Мстиславе каждому знавшему Олесю человеку известно, что она жива-здорова, и живет в прекрасных условиях.

- Да у нас все дети мечтают уехать в Италию и остаться, - признался нам один из преподавателей интерната.

Еще в Беларуси у девочки были проблемы с желудком. Во время обострений два раза в год по месяцу она лежала в больнице. В Италии после тщательного обследования список ее проблем пополнился астмой, рецидивирующим герпесом и поясничным сколиозом. Чтобы девочка могла уехать на лечение, необходимо было разрешение министерства здравоохранения и согласие директора интерната, который является государственным опекуном для всех детей, живущих в интернате. Леонид Богатырев, естественно, согласие оформил. Когда истек срок разрешения Минздрава, итальянская семья продлевала его еще дважды. Правда, директор не поставил в известность об этом Могилевское управление образования. А когда Олеся не вернулась в очередной раз, стал писать в фонд, через который отправлял девочку в Италию.

А в 2004 году итальянская семья в римском суде оформила опеку над Олесей - с правом наследования имущества новых «родителей».


«ОЛЕСЯ КУПАЕТСЯ В РОСКОШИ»
Бывший директор видел Олесю после ее отъезда один раз, когда вывозил группу детей на оздоровление. А вот остальные педагоги интерната, да и дети виделись с ней довольно часто - во время итальянских каникул. Со своей учительницей Олеся до недавнего времени вела переписку.

- В Мстиславле я всегда забирала ее на выходные к себе домой. А когда она уехала в Италию, мы часто созванивались. Я и дома у них бывала в Риме, когда с детьми выезжала на оздоровление.

- А где они живут?

- О, там такой престижный район недалеко от Ватикана. Квартира шикарная, все на высшем уровне. Пара они немолодая, но своих детей нет, поэтому Олесю балуют.... Отец адвокат, работает где-то в мэрии, а мать - банковский работник. Я с детьми жила в 30-ти километрах от Рима, так они ко мне каждые выходные приезжали.

Уже во время судебных заседаний выяснилось, что еще пять лет назад, за полгода до отъезда Олеси на лечение семья Джорджио Лести предоставила в белорусское посольство в Риме дело о возможном усыновлении девочки. Но до Национального центра усыновления документы почему-то не дошли, осталась только оплаченная квитанция об оплате консульского сбора, выданная нашим посольством.

- Бумаги просто потерялись еще в посольстве, - говорит адвокат Богатырева Николай Дементьев.

На суде выяснилось, что в октябре прошлого года сама Олеся сделала письменное заявление, которое было заверено нотариально. 16-летняя девушка написала, что выехала в Италию по собственной воле, она счастлива и не желает возвращаться в Беларусь. А в июне представитель посольства сам посетил итальянскую семью. Отчет был обнародован в суде. Олеся закончила с хорошими оценками пятый класс гимназии при государственном лицее имени Данте в Риме. Каждый год летом она ездил в Англию и Италию для изучения английского языка. Джорджио Лести и его супругу Олеся считает своими родителями, девочка отлично адаптировалась в итальянской среде и свое будущее связывает только с Италией. Опекуны оформили ей полис страхования жизни. Семья живет в престижном районе Рима в большой квартире с постоянной прислугой. Фактов ущемления прав Олеси не установлено.

Вот, собственно, и вся история. Девочка жива и счастлива. Говорят, что уже почти забыла русский язык, думает по-итальянски.

Леонида Богатырева арестовали прямо в зале суда после оглашения приговора.


КОММЕНТАРИЙ АДВОКАТА
- Мы непременно будем обжаловать решение районного суда в областном, - утверждает адвокат Николай Дементьев. - Вина Леонида Богатырева не доказана. Он действовал только в интересах ребенка, при этом никакой личной его заинтересованности не доказано. Права девочки не нарушены, это очевидно. Но осужден он за тяжкое преступление - похищение человека. Что было бы с девочкой, если бы он не отпустил ее на лечение?


ЧТО ТЕПЕРЬ БУДЕТ С ОЛЕСЕЙ?
По мнению белорусских дипломатов, возвращение Олеси Гайшун «представляется трудноосуществимым, так как в отношении девочки оформлена опека и по законодательству Италии ее нахождение в Италии является законным». Тем более, что девочка сама не хочется возвращаться домой.

http://minsk.kp.ru/2006/06/29/doc123209/
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