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Дата выпуска: 11.08.2009г. 

Заглавие: Малыша усыновили насмерть.

Во вторник пришла очередная шокирующая новость, связанная с усыновленными детьми. В Башкирии умер 3-летний Матвей, которого избили кровные дети приемных родителей. “МК” попробовал выяснить, почему в России все чаще происходят трагические случаи с усыновленными малышами? 

5 августа, когда произошла трагедия, приемные родители, 46-летний Марс и 44-летняя Зульфия Сафаргалиевы, уехали на целый день из дома. Хозяйство оставили на своих родных старших отпрысков, 22-летнего сына и двух совершеннолетних дочерей. Родители теперь говорят, что им позвонили старшенькие и сказали: мол, Матвей упал.   


Скупые строки медицинского диагноза Кушнаренковской районной больницы говорят сами за себя: открытая черепно-мозговая травма, ушиб головного мозга тяжелой степени, субэпидуральная гематома, с комой 1—2-й степени, ушиб грудной клетки, тазовых костей, множественные ушибы верхних и нижних конечностей, туловища, ушибленная рана подбородка. 


Ребенку было сделано несколько операций, но через два дня после последней из них мальчик умер, не приходя в сознание. 


По словам старшего помощника прокурора республики Ларисы Кучиной, травмы малыш получил в драке с родными детьми его приемных родителей. Удивительно, что, пока кроха лежал в реанимации, супругов Сафаргалиевых здесь так и не увидели. Хотя представители опеки характеризуют семью как вполне нормальную, по местным меркам, даже вполне обеспеченную. Родители, правда, нигде не работают, занимаются только деревенским хозяйством да воспитанием детей. Когда свои отпрыски подросли (а их в этой семье четверо), решили брать еще и приемных малышей.  


3-летний Матвей попал в эту семью из детского дома только в марте этого года. Старшая сестра, 14-летняя Кристина, целый месяц жила у Сафаргалиевых на “гостевом” режиме, вроде бы была всем довольна и сама выразила желание остаться вместе с братишкой в этой семье. По данным опеки, представители которой регулярно навещали приемную семью (последний раз 27 июня), ничто не предвещало трагедии. 


— Сейчас мы проводим тщательную проверку всех документов из уфимской опеки, через которую шло усыновление, — сказали “МК” в районной прокуратуре. — Пока же старшую сестру Матвея временно определили в другую приемную семью. А двух других приемных детей Сафаргалиевых, 10-летних мальчиков, поместили в местную больницу. 


Премьер-министр Башкирии Раиль Сарбаев поручил чиновникам в ближайшее время не только проверить условия проживания всех детей в приемных и патронатных семьях, но и произвести скрупулезный “рентген” родительских чувств усыновителей. 
http://mk.ru/social/publications/332962.html
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Дата выпуска: 11.08.2009г. 

Заглавие: После гибели 3-летнего Матвея в Башкирии проверят все приемные семьи.
Такое поручение дал премьер-министр республики Раиль Сарбаев

Сегодня стало известно о реакции властей республики на ситуацию в Кушнаренсковским районе, где, напомним, в больнице с тяжелейшими травмами умер трехлетний малыш из приемной семьи. 

Премьер-министр правительства Раиль Сарбаев узнав о ЧП обязал министерство образования срочно, в самые ближайшие сроки, проверить условия проживания всех детей в приемных и патронатных семьях. - Мы должны быть на все 100 процентов уверены, что детям в них комфортно, уютно и надежно! Они должны чувствовать себя окруженными настоящим теплом и заботой, - заявил он. 

Как рассказали «КП» в пресс-службе правительства, премьер поручил министру образования Зиннату Аллаярову проводить самый скрупулезный «рентген» на порядочность, искренность в своем желании дать ребенку родительскую любовь и защиту каждой семьи каждой семьи, решившей взять ребенка на патронат. 

Теперь министерство образования республики будет ежемесячно проводить мониторинг и предоставлять в правительство отчет об обследовании условий жизни приемных семей. 

Также письмо с просьбой взять на особый контроль все семьи с приемными и патронатными детьми отправлено главам всех районов. 
http://ufa.kp.ru/online/news/525737/
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Дата выпуска: 11.08.2009г. 

Заглавие: В Севастополе за 7 месяцев 2009 года севастопольцами усыновлено 27 детей, тогда как за весь 2006 год – двадцать.

Такие данные, как предает корреспондент «Нового Севастополя», привел сегодня заместитель главы СГГА Дмитрий Базив на брифинге для журналистов. По данным вице-губернатора, тогда как за весь 2006 год севастопольцами было усыновлено 20 детей, за весь 2007-й - 39, то только за 7 месяцев 2009 года - 27 детей. «Сейчас, я думаю, мы имеем все шансы для рекордного за последние несколько лет показателя», сказал он. 

В целом, по информации Д.Базива, «если говорить о количестве усыновлений,  то здесь у нас идет сокращение. Но это сокращение объясняется очень просто: государственная политика изменилась в сторону ужесточения ограничения иностранных усыновлений». Он навел и такую статистику: за весь 2006 год иностранцами было усыновлено 24 севастопольских ребенка, за 2007-й - 34, за 2008-й - 18, и за 7 месяцев 2009-го - 3 детей. «То есть, у нас почти все усыновления - национальные», подчеркнул заместитель председателя СГГА.
http://new-sebastopol.com/archive_news/V_Sevastopole_za_7_mesyacev_2009_goda_sevastopol_cami_usynovleno_27_detey__togda_kak_za_ves__2006_god_____dvadcat_/
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