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Дата выпуска: 06.11.2009г. 

Заглавие: Дети-сироты в Касимовском районе, достигшие совершеннолетия, получили ключи от собственных благоустроенных квартир.

Рязанская область. Сегодня, 6 ноября, дети-сироты в Касимовском районе, достигшие совершеннолетия, получили ключи от собственных благоустроенных квартир. Сообщает корреспондент РИФ-новости из Касимовского района. 

В Рязанской области разработана и реализуется система мер по организации помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Одно из направлений такой работы – решение жилищного вопроса. 

Право на внеочередное предоставление жилья имеют дети, не имеющие закрепленного жилого помещения по исполнении 18 лет или по окончании учебного заведения. Эти дети, которых на сегодняшний день 98 человек, были своевременно поставлены на очередь в органе опеки и попечительства Касимовского района. 

В этом году Правительством Рязанской области Касимовскому району были выделены средства на приобретение жилья в размере 9 млн.240 тыс. рублей для 10 человек. 

Приобретение квартир велось через проведение открытого конкурса. При покупке каждой квартиры непременно учитывались пожелания будущих жильцов. В результате молодые люди получили в качестве жилья не просто комнаты, а отдельные благоустроенные квартиры. Были приобретены восемь однокомнатных и две двухкомнатные квартиры в многоквартирных домах в разных районах Касимова. 

Счастливыми обладателями ключей от собственных квартир стали в основном воспитанники приёмных семей Касимовского района: Ольга Абалакова, Наталья Дюжинова, Александр Кириллов, Ольга Матюшкина, Нурлан Межеровский, Екатерина Комиссарова, Зоя Комиссарова, Мария Комиссарова, Оксана Островская, а также Виктория Мишина. 

Двое  из новоселов уже имеют свои семьи. В одной из них есть ребенок, а в другой – скоро ожидается прибавление. 

Ольге Матюшкиной вместе с ключами от квартиры в подарок был преподнесен телевизор.
http://rifinfo.ru/news/8121



Дата выпуска: 06.11.2009г. 

Заглавие: Екатеринбуржцев приглашают принять участие в акции и помочь детям-сиротам?
Жители Екатеринбурга смогут принять участие в благотворительной деятельности. 

Как сообщает корреспондент «Нового Региона», для удобства потенциальных участников мероприятия его будут проводить в одном из торгово-развлекательных центров среднеуральской столицы – «Фан Фан». В конце ноября там пройдет целая неделя благотворительности. Все мероприятия в рамках этого проекта будут направлены на помощь детям, оставшимся без родителей.

«Неделя благотворительности» стартует 20 ноября социальной акцией, посвященной Всемирному Дню ребенка, которую ежегодно проводит Макдональдс. В этот день за кассовые аппараты ресторана встанут известные в Екатеринбурге люди. Участником акции сможет стать любой посетитель, купивший в этот день в Макдональдсе варежки, «ладошку» или картофель фри. 

Затем на площадке ТРЦ «Фан Фан» на 2 дня откроется Центральная школа приемных родителей. Специалисты бблаготворительного фонда «Семья» (Москва) проведут обучающий семинар-тренинг для приемных родителей и специалистов, которые работают с детьми-сиротами. Это мероприятие является частью итало-российского социального проекта министерства социальной защиты Свердловской области и правительства области Пьемонт. 

Параллельно со Школой приемных родителей в торгово-развлекательном центре будет проходить благотворительная акция «Наши дети». Помимо ТРЦ «Фан Фан» организаторами акции стали министерство соцзащиты Свердловской области, Свердловская региональная общественная организация «Аистенок», союз творческой молодежи «Созвездие». В течение трех дней в торгово-развлекательном центре будет работать приемный пункт, куда горожане смогут принести вещи, предметы первой необходимости, одежду, игрушки, детское питание, внести благотворительные пожертвования. По окончании акции собранные вещи и средства будут переданы детям-сиротам, детям из малообеспеченных и многодетных семей.

Завершится Неделя благотворительности в ТРЦ «Фан Фан» праздничным мероприятием – Днем матери. 

«Семья – это самое главное, – рассказал «Новому Региону» владелец ТРЦ «Фан Фан» Илдар Губаев. – Но сегодня в России мы имеем неутешительную статистику: в дома ребенка ежегодно поступает до 15 тысяч детей. Каждый месяц в детские больницы Екатеринбурга попадают 45 детей, брошенных своими родителями. И этим детям неоткуда ждать поддержки. Поэтому мероприятия, которые пройдут в «Фан Фан», – это не широкий жест бизнеса, это естественный шаг, это искреннее желание помочь малышам. Мы надеемся, что к нам присоединятся многие жители Екатеринбурга и внесут свою толику помощи детям-сиротам».

http://www.nr2.ru/ekb/256025.html
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Заглавие: Сирот станет меньше?
С 2010 года в Удмуртии будет выплачиваться единовременное пособие в 100 тысяч рублей при усыновлении ребенка. Правительство республики надеется, что за счет этой меры число усыновлений дойдет до 200 в год - в текущем году усыновили детей всего 66 семей. 

Ожидая оглашения суммы пособия при усыновлении, специалисты опасались, что вокруг сирот начнется некий ажиотаж: деньги, а не судьба детей привлекут недобросовестных усыновителей. Поэтому в положении о предоставлении пособий прописан обязательный возврат средств, если родители отказываются от ребенка и возвращают его в дом-интернат. Чтобы предотвратить эти трагедии расставания, в Ижевске открыли центр по подготовке родителей к усыновлению.
http://www.udmpravda.ru/default/news?news=1255951517
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