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Дата выпуска: 06.06.2011 
Заглавие: Приём в честь приёмных родителей
1 июня а администрации Липецкой области прошёл торжественный приём в честь Международного дня защиты детей. На праздник были приглашены 30 приёмных и опекунских семей области, воспитывающих 88 детей. Среди них – 14 многодетных родителей: Поздняковы из Задонского района, Щепиловы – из Краснинского, Бабкины – из Долгоруковского и многие другие.
Гостями торжества стали и муниципальные специалисты по охране детства, директора детских домов и школ-интернатов, работники органов здравоохранения и представители правоохранительных органов области – те, кто по закону призваны защищать права несовершеннолетних, воспитывать, учить и заботиться о здоровье детей.Такие торжества проходят ежегодно и организует их управление образования и науки Липецкой области. Главная цель приёмов – поблагодарить людей, отдающих свою любовь детям, которые больше всего нуждаются в доброте и защите. Сегодня в семьях усыновителей, опекунов, попечителей и приёмных семьях живут 3449 детей из 4673 несовершеннолетних, состоящих на учёте в органах опеки и попечительства. В прошлом году на воспитание в замещающие семьи переданы 328 детей-сирот и оставшихся без попечения родителей, а в первом квартале нынешнего в области созданы 34 приёмных семьи, в которых воспитываются 48 детей.
Приёмных родителей поздравили спикер регионального парламента Павел Путилин и заместитель главы администрации Липецкой области Людмила Куракова.
– Международный день защиты детей не только один из самых радостных праздников для детворы. Это ещё и напоминание взрослым о том, что дети нуждаются в их постоянной заботе и что взрослые несут ответственность за них, – сказал Павел Путилин. – И сегодня в этом зале собрались в буквальном смысле спасатели самых беззащитных брошенных детей. Это опекуны, попечители и приёмные родители. Вы помогли своим подопечным обрести дом, семью, заменили им родных мам и пап. Такая жизненная позиция достойна самых высших похвал.Заместитель главы администрации Липецкой области Людмила Куракова, поздравляя героев дня с праздником, отметила, что участие в благородном деле воспитания детей-сирот – очень важная работа для родителей и государства.

– Это ежедневный, ежеминутный труд на благо тех ребят, кто потерял семью. Много сил и энергии вы отдаёте детям, окружаете родительской заботой и вниманием, помогаете обрести уютный дом», – подчеркнула Людмила Куракова.
Она поблагодарила усыновителей, опекунов, попечителей, приёмных родителей за проявление милосердия, за душевное тепло и щедрость.
Все участники получили ценные подарки, цветы и благодарственные письма от имени главы исполнительной власти региона Олега Королёва.
http://www.lpgzt.ru/aticle/16495.htm
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Дата выпуска: 06.06.2011 
Заглавие: Каждые восемь из десяти воспитанников детских домов в Омской области обретают семью
В Омской области снижается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С 2008 года число детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, стало меньше на 37,5%, передает администрация Омской области.

Жизнеустройство таких детей является предметом специального раздела мероприятий в региональной целевой программе «Развитие образования Омской области (2010-2014 годы)». Об эффективности государственной политики по семейному устройству детей-сирот свидетельствует сокращение численности воспитанников детских домов. Процент семейного устройства сирот продолжает расти: в 2008 году в семьи устроено 76% сирот, в 2009 году - 80%, в 2010 году - 82,4%. Таким образом, обеспечивается семейное устройство не менее 8 из 10 детей-сирот.
Опека и попечительство является наиболее распространенной формой семейного устройства в Омской области. Более 7 тысяч детей-сирот воспитывается в семьях опекунов, причём 20,5% из них - в семьях, с которыми нет родственных связей. Активно на территории Омской области развивается институт приемной семьи. За последние три года количество приемных семей увеличилось на 233 семьи, принявших на воспитание 476 детей. На сегодняшний день в регионе 383 приемные семьи, в которых воспитываются 966 детей.
«Предполагается дальнейшее развитие семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, формирование системы патроната семьи для своевременного оказания помощи семье, находящейся в трудной жизненной ситуации, предотвращения социального сиротства. С 1 июня начали работу Центры постинтернатного сопровождения выпускников детских домов на базе четырех областных детских домов», - заявили «Веку» в администрации Омской области.
http://www.wek.ru/news/obsh/87452.shtml
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Дата выпуска: 03.06.2011 
Заглавие: За год из домов ребенка было усыновлено 170 малышей

В трёх Домах ребёнка Саратовской области сейчас живут 185 детей. Большая часть из них это социальные сироты, сообщила сегодня на ПДС при зампреде правителства Алексее Данилове замминистр здравоохранения Елена Ермолаева. Несмотря на тенденцию к снижению, ежегодно в регионе регистриуется более 200 случаев отказа родителей от детей в роддомах.
За прошлый год было усыновлено, отдано под опеку в семьи 170 детей. 14 малышей были переданы в учреждения соцзащиты. Всего в базе данных области стоят 235 человек, которые хотели бы усыновить ребёнка.
Алексей Данилов поинтересовался у главного врача Вольского дома ребёнка Анжелики Худайбергеновой, не сталкивалась ли она с фактами, когда потенциальных усыновителей «пугают» болезнями детей, трудностью в их воспитании. «Есть руководители учреждений, которые всячески препятствуют усыновлению детей», - пояснил он. На это главврач ответила, что у них такого не случается: «Каждый потенциальный кандидат, переступивший наш порог, без ребёнка не уходит».
http://sarinform.com/lenta/archives/new/2011/6/6/9559
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