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Дата: 11.06.2015

Заглавие: 

В Приморье более 70 % детей-сирот живут в семьях.
Источник: «Восток-Медиа»

В Приморском крае дети из детдомов всё чаще находят новые семьи. Об этом шла речь на совещании краевой межведомственной комиссии по вопросам семейного устройства детей-сирот.

Вице-губернатор Татьяна Заболотная, которая курирует эту сферу, отметила положительную динамику в 2015 году по устройству детей-сирот в семьи. На сегодня в органах опеки и попечительства состоит на учёте 11 950 детей-сирот. Из них находятся на воспитании в семьях 8 647 детей.

«Сегодня в семьях граждан воспитывается 72,3 процента детей этой категории, в государственных учреждениях – 27,7 процента ребят. В этом году на семейные формы устройства уже передано 489 детей, из них 335 человек устроены под опеку, 70 – в приёмную семью, 60 – на усыновление, а в кровные семьи возвращено 24 ребёнка», – рассказала Татьяна Заболотная.

По мнению вице-губернатора, чтобы закрепить достигнутые показатели, необходимо скоординировать действия органов исполнительной власти всех уровней комиссий по делам несовершеннолетних, активнее взаимодействовать с общественностью и законодателями края. Татьяна Заболотная обратила внимание членов комиссии, что важно не только устраивать сирот в семьи, но и заботиться о детях, которые, даже проживая с собственными родителями, лишены их заботы, фактически являясь социальными сиротами.

http://www.vostokmedia.com/n241745.html
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Заглавие:
В «Единой России» обсудили работу проекта «России важен каждый ребенок».
Источник: «Центральный совет сторонников партии Единая Россия»
Общее число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за пять лет сократилось на 72%

Селекторное совещание, посвященное текущим задачам партийного проекта «России важен каждый ребенок» и мерам по реализации государственной политики в сфере защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоялось в ЦИК партии «Единая Россия» в среду, 3 июня.

Как отметили участники совещания, число неусыновленных детей за последние два года постоянно сокращается, однако в дальнейшем регионам необходимо искать новые пути для стимулирования усыновления помимо денежного довольствия родителей и субсидий. Положительное влияние на статистику обеспечил партийный проект «России важен каждый ребенок», а также разработанные при участии партии «Единая Россия» законодательные механизмы в области защиты интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Отметим, что тема защиты прав детей будет подробно обсуждаться в июне в Самаре на Всероссийском съезде руководителей организаций для детей-сирот. По официальным данным, в прошлом году в России выявлено более 61 тысячи сирот, а передано на воспитание 64 тысячи детей. «На 23% больше передано детей в замещающие семьи. Под предварительную опеку почти — 75 тысяч детей. Отмечаем хороший темп по сокращению детей в банке сирот. В конце 2014 года в нем числилось 68 тысяч сирот – это на 13% меньше по сравнению с 2013-м годом», — сообщил в ходе селекторного совещания замминистра образования и науки Михаил Каганов.

В свою очередь, директор департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобразования Евгений Сильянов обратил внимание регионов на недопустимость снижения показателей при большом объеме банка сирот. Он также рассказал, что в 2015 году передано на воспитание в замещающие семьи 14 тыс. детей, на предварительную опеку — 7 тысяч, выявлено порядка 18 тысяч детей-сирот. «На 22% у нас превышает передача в семью над выявлением. Динамика по банку довольно позитивна. На 1 июня в госбанке находились сведения 81560 детей. За полгода он сократился на 6,5%», — сказал он.

Сильянов также рассказал, что правительство разработало программу по повышению квалификации работников органов попечительства, а также требования к кандидатам в усыновители. «Прошу всех ознакомиться со всеми документами. Прошу внимательно изучать все документы, которые касаются усыновления и работы учреждений», — обратился он к представителям регионов.

По его словам, в 82 субъектах страны введена в эксплуатацию автоматизированная система регионального банка данных сирот под названием «Аист». «Это современная система, которая работает очень оперативно. С апреля вступил в силу новый порядок формирования банка данных,  информация о ребенке должна предоставляться федеральному оператору в течение трех дней с момента выявления. Теперь в случае передачи на предварительную опеку ребенка учет сведений в банке сирот о нем прекращается», — пояснил чиновник.

Сильянов добавил, что подготовлен пакет изменений в законодательство, касающийся предоставления жилья для детей-сирот. «Мы хотим наделить правительство полномочиями по определению порядка обеспечения детей при получении профобразования. Планируются изменения и в закон о социальном обслуживании», — сообщил он.

Вместе с тем, Сильянов обратил внимание на ситуацию с выплатой единовременного денежного довольствия при усыновлении, в частности, в некоторых регионах за первый квартал не было ни одной выплаты, несмотря на то, что дети в семью передавались. «Прошу в течение трех дней прислать обоснование причин, почему так произошло», — обратился глава департамента к регионам.

Сильянов напомнил, что на недавнем заседании правительственной комиссии по делам несовершеннолетних обсуждался самовольный уход детей из семьи и специализированных учреждений. «Число уходов из детских домов увеличилось. Причины будут устанавливаться совместно с профильными ведомствами», — подчеркнул он.

Выступавший на совещании замначальника управления труда и соцзащиты Забайкальского края Сергей Павлов рассказал, что сложность в устройстве детей состоит в том, что 70% из них в возрасте от 10 до 18 лет. «Их тяжело усыновить, потому что такого внимания и интереса как маленькие дети, они не получают от потенциальных усыновителей. При этом отмечу, что на 1-е января 2015 года у нас выявлено 1323 ребенка, за прошлый год устроены и переданы 1369 детей, за первый квартал этого года 255 детей. Снижается количество детей в банке. У нас также проводится реорганизация детских домов. Мы иногда предлагаем воспитателям в детских домах взять детей на воспитание. Хотели бы внести закон. Мы разрабатываем свой закон о передачи детей на социальное воспитание, который даст возможность урегулировать этот вопрос. К 1 сентября – мы ждем высвобождения финансовых средств, которые будут направлены на стимулирование приемных семей», — рассказал он.

После него слово взяла министр социальных отношений Челябинской области Татьяна Никитина, которая сообщила, что в регионе много усилий направлено на организацию межведомственного взаимодействия. «Выстраиваем порядок и форму работы, в том числе кадров, которые занимаются с детьми и семьей. Наш план работы состоит из двух направлений: мы начали реорганизацию сети детских учреждений, у нас высвобождаются кадровые ресурсы. Сотрудникам, которые высвобождаются после реорганизаций детдомов, мы ищем новую работу. Мы также увеличиваем меры социальной поддержки семьям, которые берут детей старше 10 лет, инвалидов, братьев и сестер. Губернатор поручил рассмотреть все вопросы на бюджетной комиссии: выплаты, субсидии.  По нашим подсчетам, мы планируем, что устройство детей сократит региональный банк на 25%», — резюмировала глава ведомства

Замминстра образования Оренбургской области Ольга Озерова рассказала, что благодаря принятию дополнительных мер на 1 июня региональный банк сирот уменьшился на 10%, большое при этом большое внимание стали уделять работе с неблагополучными семьями. «Готовим два проекта: о единовременном пособии для граждан, усыновляющих детей, и вносим изменения в законодательные акты об увеличении средств. В детских домах открыты школы приемных родителей», — добавила она.

В завершение совещания председатель Центрального совета сторонников Партии, председатель комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ольга Баталина («Единая Россия») озвучила данные банка сирот по итогам первых четырех месяцев текущего года.

«Первый показатель — это увеличение банка данных, либо снижение темпов его сокращения. Беспокоит динамика в Адыгее, Дагестане, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Крыму, Осетии, Татарстане, Хакасии, Красноярском крае, Калужской, Курганской, Магаданской, Самарской, Тверской областях, на Ямале», — сказала она.

Она также напомнила, что в ближайшее время в связи с амнистией на свободу выйдет большое число осужденных несовершеннолетних и сирот. «Прошу посмотреть особо внимательно вместе с ФСИН, кто выходит, и возьмите под особый контроль дальнейшую их судьбу», — сказала Баталина.

http://www.storonniki.info/glavnaya-stranitsa-novostey/?news_id=20619
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Заглавие: 
Приемные семьи посостязались в кулинарии на фестивале «Вместе мы сила!».
Источник: «Chelyabinsk.ru»

11 июня в Челябинске в третий раз прошел фестиваль замещающих семей «Вместе мы сила!», организатором которого выступил сайт 74.ru. В кулинарных поединках в развлекательном комплексе «Мегаполис» свои силы попробовали более 60 приемных семей.

«Фестиваль призван повысить лояльность общества к институту приемных, замещающих семей, привлечь внимание людей. А семьям показать, что их поддерживают: есть люди и службы, которые готовы протянуть им руку помощи, – говорит директор по социальным проектам 74.ru Наталья Кузнецова. – Самая главная помощь для ребенка – это не подарки, которые им везут благотворители. Самый лучший подарок – попасть в семью, быть социализированным в нашем обществе».

В фестивале принимали участие более 60 приемных семей и семей опекунов. В основном это активисты клуба приемных родителей, организованного несколько лет назад сайтом 74.ru. Многие сегодняшние участники фестиваля пришли в клуб не будучи приемными родителями и за это время взяли детей. «Одна мама пришла в клуб три года назад с двумя приемными детьми, а теперь у нее их семь, – рассказала Наталья Кузнецова. – И клуб, и фестиваль – это площадка, где приемные родители могут общаться, встречаться, делиться эмоциями, впечатлениями, и для них это очень важно».

Участник клуба приемных родителей Ирина Малышева отметила, что осознанное решение взять ребенка из детского дома пришло к ней уже в клубе приемных родителей, и теперь у них в семье двое детей, более того, они планируют взять на воспитание еще одного. «Есть дети, которым нужна семья, у меня было желание и возможность, – сказала Ирина. – Решение взять ребенка пришло само собой. В клубе приемных родителей мы приняли более осознанное решение».

Темой третьего фестиваля приемных родителей стала кулинария. Организаторы уверены, что еда и кухня – прекрасный момент единения. Участники бились в кулинарных поединках: готовили холодные закуски, в финале – десерты.

Подробнее о фестивале замещающих семей читайте в ближайшее время на сайте Chelyabinsk.ru.

http://chelyabinsk.ru/text/newsline/43858255925248.html?full=3
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Заглавие: 

"Наш теплый дом" - конкурс для приемных семей в Москве.
Источник: «Сайт поселения Щаповское в городе Москве»

В Москве прошёл конкурс замещающих семей «Наш тёплый дом». Победителем конкурса стала семья Лилит и Александра Гореловых, воспитывающая 17 детей, СВАО г. Москвы. Второе место заняла семья Грудининых, ТиНАО г. Москвы. Третье – заняла семья Шульдешовых, САО г. Москвы. По традиции ведущим концерта выступил Заслуженный артист РФ Александр Олешко. «У каждого человека на земле должен быть свой дом, но дом, как вы понимаете, это не только крыша над головой, дом – это семья, близкие, родные тебе люди, друзья, которые тебя понимают, чувствуют. Есть замечательные строчки: «Пусть у каждого будет свой дом, Чтобы знал он в минуты ненастья, Ожидают его в доме том, Радость, надежда и счастье!». Хочется сказать, что, конечно, вы все маленькие частички нашей большой родины и от вас зависит какое у нас будет будущее», - отметил Александр Олешко.
Приятный сюрприз сделали для приёмных семей организаторы конкурса,  для зрителей спела финалистка вокального телевизионного шоу Первого канала «Голос. Дети» Рагда Ханиева.
Сейчас в органах опеки и попечительства города Москвы на учете состоят 19862 ребенка до 18 лет. Из них 85% дети-сироты, находящиеся на воспитании в семьях, а 15% — это 2998 человек — воспитанники учреждений для детей-сирот. В 2012 году это соотношение составляло 78% к 22%. В этом году были переданы в семьи и успешно там воспитываются 116 детей-инвалидов. 
В целом внедрение новой модели семейного устройства только за 2014 год позволило уменьшить число детей-сирот, воспитывающихся в московских детских домах, на 20 процентов: с 3 735 до 2 998 детей.
http://schapovo.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=1726:q--q------&catid=34:2009-12-25-12-14-34&Itemid=45
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Заглавие: 

Ассоциация приемных родителей Курганской области выбрала руководящий состав.
Источник: «АСИ»

КУРГАН. В Ресурсном центре по семейному устройству детей-сирот при Курганском областном детском доме № 1 состоялось учредительное собрание ассоциации. В его работе приняли участие более 50 приемных родителей Курганской области. Ассоциация призвана объединить приемные семьи для содействия развитию института семейного устройства детей-сирот и создания благоприятных условий семейного воспитания.

«Уже дважды проходил Всероссийский форум приемных родителей, в которых участвовали и приемные родители из Курганской области. И они не раз высказывали желание иметь некое сообщество приемных родителей на региональном уровне, чтобы можно было поделится своими проблемами, своими находками и достижениями, узнать об опыте других семей. Ведь приемные родители не просто делают благое дело, они укрепляют детский потенциал Зауралья» — рассказала Уполномоченный при губернаторе Курганской области по правам ребенка Алена Лопатина.

На собрании были избраны председатель ассоциации – Ирина Григорьева; заместитель председателя – Василий Скородумов и совет ассоциации, в который вошли 13 наиболее активных приемных родителей. В планах ассоциации проведение семинаров, тренингов, круглых столов для обсуждения проблемных вопросов, консультаций специалистов.

В целях повышения родительской компетентности специалисты ресурсного центра по семейному устройству детей-сирот организовали мастер-класс «Волшебный мир сенсорной комнаты»; тренинги «Не смейте обижать детей», «Жизнь в любви»; арт-терапевтическое занятие «Мандола – исцеляющий круг»; интерактивную акцию «Дети в семье – это…».

http://www.asi.org.ru/report/assotsiatsiya-priemnyh-roditelej-kurganskoj-oblasti-vybrala-rukovodyashhij-sostav/
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