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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: Фурсенко: подготовка приемных родителей снизит возврат детей.
Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко считает необходимым уделить повышенное внимание подготовке людей, желающих усыновить или взять на свое попечение детей.


«Мы должны готовить приемных родителей. Это важная вещь, поскольку люди, которые берут себе детей, должны быть готовы, должны понимать, что их ждет», — заявил господин Фурсенко, выступая в Госдуме 25 марта в рамках правительственного часа, посвященного защите интересов усыновленных детей. По мнению министра, предварительная подготовка будущих усыновителей поможет снизить риск возврата детей. «Таких случаев достаточно много, их тысячи, поэтому мы должны уделять максимальное внимание предварительной подготовке, чтобы, если ребенок попал в семью, то он попал туда надолго, навсегда», — сказал господин Фурсенко. Министр напомнил, что согласно принятому в 2008 г. закону «Об опеке и попечительстве» деятельность по подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями детей, отнесена к сфере работы органов опеки и попечительства, сообщает РИА «Новости».
http://www.kommersant.ru/news-y.aspx?DocsID=1144008
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: Фурсенко призывает более жестко контролировать условия, в которых живут усыновленные дети.
Министр образования и науки РФ считает, что необходимо более жестко контролировать условия, в которых живут усыновленные дети. Такое мнение Андрей Фурсенко высказал сегодня журналистам. 

По его словам, "необходима подготовка приемных родителей независимо от того, где они находятся проверка, способны ли они быть родителями приемного ребенка". "Это тема, которой мы занимаемся постоянно, - сказал министр. - Точно также требуется более жесткий контроль отслеживания, в каких условиях продолжает расти ребенок а приемной семье, требуется усиление сопровождения, потому что зачастую приемные родители просто не имеют достаточную квалификацию для того, чтобы обеспечивать нормальную психологическую обстановку для приемного ребенка". 

"Это работа, которая не может быть остановлена, - подчеркнул он. - Мы никогда не сможет сказать, что сделали все, что хотели сделать". 

Сегодня же Фурсенко, выступая на "Правительственном часе" в Госдуме, заявил, что в России необходимо развивать институты подготовки лиц, планирующих стать опекунами. "В стране растет число лиц, которые хотят стать приемными родителями, однако в подготовке их должны участвовать не только государственные, но образовательные и медицинские учреждения", - считает он. 

Министр отметил, что "люди, которые пошли на это, несут на себе двойной груз ответственности, и требования по усыновлению мы должны применять как к иностранцам, так и внутри страны". 

Фурсенко также высказался за целесообразность развития института так называемой временной опеки, когда ребенок на какое-то время изымается из неблагополучной семьи и передается на время приемным родителям. "Этот способ даст нам возможность избежать случаев, когда приемные родители, осознав весь груз ответственности, просто возвращают приемных детей. Это ужасно", - посетовал министр. 

Однако главная задача, по мнению Фурсенко, это сохранение ребенка в "кровной" семье. "Мы должны быть нацелены на помощь даже проблемным семьям, выявлять заранее факты жестокого обращения с детьми и организовывать профилактическую работу", - выразил мнение министр. Он также напомнил, что в 74 субъектах РФ введены должности инспекторов по делам несовершеннолетних, которые принимают меры по пресечению инцидентов в неблагополучных семьях и факты жестокого обращения с детьми. 

Кроме того, Минобрнауки планирует до лета внести в Госдуму законопроект, ограничивающий право работать с детьми, сообщил Фурсенко. 

"Речь идет о том, что те люди, которые каким-то образом были замешаны в преступлениях против детей, в том числе сексуальных преступлениях, - эти люди должны быть отстранены от работы с детьми, - сказал он. - При этом необходимо создать правила, при которых работодатель имеет право и должен запрашивать информацию, если возникают какие-то сомнения с тем, чтобы эти люди не могли учить наших ребят". 

Минобрнауки, по его словам, разработало законопроект, ограничивающий перечень лиц, допущенных к работе с детьми. "Это устанавливает свободу /выбора/ для наших детей, которые могут получить тех преподавателей, которые способны обеспечить их безопасность и защитить от негативного влияния и преступлений", - сказал Фурсенко. 

Министр отметил, что высказываются мнения о том, что подобный законопроект ограничит гражданские свободы. "Это - неправда, мы лишь защищаем детей", - подчеркнул Фурсенко.
http://www.ami-tass.ru/article/47049.html
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: Генпрокуратура РФ требует усиление санкций для родителей за жестокое обращение с детьми, вплоть до введения уголовного наказания.
Генпрокуратура РФ выступает за усиление санкций в отношении недобросовестных родителей в случае жестокого обращения с детьми, вплоть до введения уголовного наказания. "Преступления против несовершеннолетних совершают преимущественно их близкие люди - родители и опекуны", - заявил сегодня в Госдуме первый замгенпрокурора РФ Александр Буксман. 

По его словам, за последние пять лет негативная статистика в области правонарушений в отношении детей возросла более чем в 2,5 раза - с 200 тыс до 570 тыс. Только в прошлом году, сказал Буксман, жертвами преступлений стали 126 тыс детей, 2 тыс из них погибли и свыше 2 тыс был причинен тяжкий вред здоровью. "Каждая четвертая жертва насилия и каждая вторая жертва преступления сексуального характера - это дети", - отметил замгенпрокурора. 

При этом, подчеркнул Буксман, особого контроля требуют вопросы усыновления российских малышей как иностранными гражданами так и "отечественными" приемными родителями. "Часто опекунами становятся люди с инфекционными заболеваниями, психическими расстройствами, нередко усыновление происходит в корыстных целях", - сказал он. 

Буксман также считает необходимым усилить ответственность за вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков и бродяжничество.
http://www.ami-tass.ru/article/47034.html
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: МВД РФ: В России в 2008г. усыновлено более 112 тыс. детей.
В России в 2008г. в приемные семьи под опеку и попечительство, а также на усыновление передано более 112 тыс. детей-сирот. Однако, из-за ненадлежащего исполнения обязанностей по воспитанию и жестокого обращения с детьми обратно в приюты были возвращены 323 ребенка. Об этом сообщил в Государственной думе первый заместитель министра внутренних дел РФ генерал-полковник милиции Михаил Суходольский. По его словам, "имеют место вопиющие факты издевательства над ребенком в приемной семье". Так, в Курской области попечитель несовершеннолетнего в воспитательных целях облил бензином и поджог ребенка. Решением суда виновный осужден к 180 часам обязательных работ. "Полагаю, что санкция за такого рода преступления должна трактоваться однозначно, исключая субъективизм в принятии решений по уголовным делам данной категории", - сказал первый замглавы МВД РФ.

М.Суходольский добавил, что МВД РФ участвует в подготовке заключений о возможности осуществления представительствами иностранных организаций деятельности по усыновлению в России, а также осуществляет проверки действующих представительств иностранных организаций. За 2007-2009гг. в МВД поступили документы в отношении 85 организаций. Преимущественно это организации из США, а также из Италии, Испании, Германии, Франции, Бельгии, Канады, по одной организации - из Финляндии, Израиля и Швеции. По результатам их рассмотрения подготовлено 75 положительных заключений.
http://www.rbc.ru/rbcfreenews.shtml?/20090325141713.shtml
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: Татьяна Яковлева: следует значительно усложнить доступ зарубежных усыновителей к маленьким россиянам.
В связи с проведением правительственного часа, посвященного обеспечению безопасности детей в РФ и мерах, принимаемых по защите интересов усыновленных детей, Первый заместитель Руководителя фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Татьяна ЯКОВЛЕВА отметила: 

К сожалению, отсутствие целостной государственной политики в сфере защиты детей оборачивается страшными цифрами: подростковая смертность в России в 3-5 раз выше, чем в большинстве стран Европы. Психологическое или физическое насилие наблюдается в каждой пятой семье. Причем дети находятся в правовой зависимости от тех, кто совершает над ними насильственные действия. Ежегодно примерно 2 миллиона детей в возрасте до 14 лет подвергаются насилию со стороны родителей. Каждый год более 50 тысяч детей убегают из дома в попытке избежать избиений и издевательств. По данным Центра социальной и судебной психиатрии им. Сербского, жестокое обращение в семье терпят в большинстве случаев дети в возрасте 6-7 лет. 60-70% этих детей отстают в развитии от сверстников и страдают различными физическими и психо-эмоциональными расстройствами. 

В последнее время и Президент РФ, и глава Правительства нередко обращают внимание на необходимость ужесточения наказания в отношении педофилов. И я с ними абсолютно согласна. На мой взгляд, преступник, искалечивший жизнь ребенка, сломавший ему будущее и подорвавший в нем навсегда веру в людей – должен быть расстрелян. Но поскольку в России действует мораторий на смертную казнь, то считаю адекватным наказанием – пожизненное заключение. Ведь нередко отсидевший срок педофил вновь берется за старое. Жизнь за решеткой для таких людей – лучшая профилактика рецидивов. 

Проблема насилия в отношении детей должна ставиться на государственном уровне. Даже имеющиеся цифры статистики являются критическими. Необходимо продумать такие законодательные и процессуальные механизмы, чтобы ребенок не мог стать заложником в собственной семье, чтобы он был максимально защищен от различных извращенцев. Все структуры – от школы до органов правопорядка - должны стать звеньями одной цепи – цепи, ограждающей детей от насилия. 

Что касается гибели российских детей от рук иностранных усыновителей, то причиной таких случаев является не только тот факт, что международное усыновление давно превратилось в выгодный бизнес, но несовершенство механизмов контроля за усыновлением маленьких россиян иностранцами. 62% российских детей, которые усыновляются иностранцами, уезжают в США, где их дальнейшая судьба мало кого интересует. На мой взгляд, необходимо упростить процедуру усыновления сирот россиянами. Тем самым, большее число сирот обретут семьи, а страна не потеряет своих граждан. 

Одновременно следует значительно усложнить доступ зарубежных усыновителей к маленьким россиянам. На сегодняшний день Министерство образования и науки занимается аккредитацией иностранных агентств-посредников по усыновлению, которые формируют пакет документов для потенциального усыновителя. В этот пакет помимо справок о семейном положении и годовом доходе, входит и справка о здоровье будущего родителя. Поскольку эти агентства частные, то они могут выполнить любой каприз за ваши деньги. Поэтому не стоит доверять привезенным из-за рубежа справкам об отличном здоровье усыновителя. Надо поводить совместную, например, российско-американскую медико-психиатрическую экспертизу, а также заключать международные договоры. Такие меры помогут сократить случаи садизма в отношении усыновленных детей.
http://www.regions.ru/news/2204271/
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: Безработные создают приемные семьи?
Прежде чем отдать ребенка-сироту приемным родителям, психологи проверяют их мотивацию 

В последнее время за статусом опекуна обращается все больше граждан из числа безработных, отмечают в органах опеки и попечительства. Оно и понятно - кризис. Но специалисты по охране прав детства опасаются, что среди людей с благими намерениями могут оказаться и люди корыстные. Ведь не секрет, что приемным родителям засчитывается трудовой стаж, а за заботу о ребенке выплачивается материальное вознаграждение.

- Не так страшно, если человек лишился работы или стоит на бирже труда. К этому мы относимся с пониманием, - поясняет начальник отдела по работе с приемной семьей и охране прав детства департамента образования Ярославской области Алевтина РЕПИНА.

- Страшнее, когда человек с помощью ребенка хочет решить свои личные проблемы. И самое ужасное, если дети это чувствуют.

Ежемесячно в области создается до двадцати приемных семей, и около 40 человек оформляют опекунство или усыновление. Какого-то всплеска в этой сфере с начала года не произошло, даже наметилось небольшое уменьшение количества воспитателей. 
К счастью, детей, оставшихся без попечения родителей, не раздают всем подряд. Кроме заявления о желании помочь ребенку, кандидат в родители должен предоставить справки о жилищных условиях, состоянии своего здоровья и отсутствии судимостей. Могут попросить характеристики с работы и по месту жительства, но главное - он обязан пройти психологическое тестирование. Задача психологов понять, зачем человек берет ребенка, что подвигло его к этому ответственному шагу.

- В данном случае решается судьба маленького человечка, и мы не имеем права на ошибку, - уверяет социальный педагог центра «Дети и семья» Мария ЗЛОТОВА.
Но все предугадать невозможно! Случается, что органам опеки и попечительства приходится расторгать договора с приемными родителями, а ребятишек снова возвращать в детские дома. Так, в прошлом году 13 детей не прижились в семьях и вернулись в приюты. Причина, в основном, одна – не сложились детско-родительские отношения. Специалисты полагают, что для области это процент минимальный, ведь 3600 детей сегодня устроены в семьи, и климат там вполне благополучный.

Помочь приемным родителям призвана служба сопровождения опекунов, недавно созданная в регионе. Педагоги, юристы, психологи и врачи будут оказывать попечителям, приемным родителям и усыновителям всестороннюю поддержку.
Быть родителями всегда нелегко, а воспитать и сделать счастливым чужого ребенка тяжелее вдвойне. Благо, это понимают и чиновники. С 1 января в области увеличилось пособие на детей, оставшихся без попечения родителей, оно составляет от 4997 до 6317 рублей, в зависимости от возраста. Возросло и родительское вознаграждение - 6 тысяч за одного ребенка, за каждого последующего добавляется по 3 тысячи. Если приемному малышу еще нет трех лет или он - инвалид или хронически болен, родителю выплачивается еще 3 тысячи рублей. К тому же, опекуны имеют льготу 30% при оплате коммунальных услуг. А получив статус первоначально, родитель получает пособие - 9592 рубля. Несмотря на кризис, все выплаты попечителям идут вовремя, чего сегодня не скажешь о положении некоторых обычных семей. Деньги вполне приличные.

Конечно, создать приемную семью для некоторых - неплохая возможность поправить свое финансовое положение, но вряд ли удастся это долго скрывать. А разбить сердце и без того несчастного ребенка можно на всю жизнь.

КСТАТИ
В детских домах и интернатах ждут сегодня своих мам и пап 1612 маленьких ярославцев.

Если вы решили стать приемным родителем, обращайтесь в отделы опеки и попечительства в муниципальных районах и округах.

Департамент образования Ярославской области, тел.: (4852) 72-85-83, 72-62-05, 72-82-35.

ГУ ЯО «Центр по усыновлению, опеке и попечительству», тел. (4852) 72-00-85.
http://yar.kp.ru/daily/24266/462062/
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: Более 5 тысяч детей-сирот проживают в Архангельской области.

В Архангельской области проживают более 5 тысяч детей-сирот. Об этом на заседании в обладминистрации заявила директор Департамента образования и науки Екатерина Прокопьева, передает корреспондент ИА REGNUM.

Она рассказала, что большая часть детей-сирот области проживает не в детских домах и других спецучреждениях, а в замещающих семьях. "Из общего количества детей-сирот области только 1886 ребят находятся в соцучреждениях, остальные - уже устроены в семьи", - подчеркнула Прокопьева. Она также отметила, что количество детей-сирот, которых удается устроить в замещающие семьи, год от года только увеличивается. Так, в 2008 году по области были устроены в семьи 62% детей-сирот. Положительную динамику в процессе устройства сирот в семьи Екатерина Прокопьева объяснила тем, что областная власть ежегодно стимулирует потенциальных опекунов и усыновителей путем увеличения размера пособий и оплаты труда таких родителей.
http://www.regnum.ru/news/1142036.html
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: Приемным родителям увеличили зарплату – Псковская область.

Теперь за каждого приемного ребенка семья будет получать 4 тысячи рублей 
Соответствующий проект закона приняли сегодня депутаты областного Собрания на очередной сессии. Законопроект обеспечит всем категориям приемных родителей одинаковую финансовую поддержку в виде денежных средств на содержание ребенка. Об этом сообщает пресс-служба псковской областной администрации.

- С принятием закона приемная семья будет получать оплату за свою работу так же, как патронатный воспитатель, тем более, что в Псковской области 31 приемная семья, где воспитывается 82 ребенка, - сказал заместитель начальника Главного государственного управления социального развития Псковской области Сергей Аржанников.

Кроме приемных семей и патроната, на территории Псковской области существуют такие формы семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, как усыновление и опека (попечительство).

Добавим, что согласно закону сохранены дополнительные льготы приемным родителям. За воспитание каждого ребенка в возрасте до 3 лет и ребенка, имеющего отклонения в развитии, размер оплаты труда увеличивается на 50%. Финансирование программы из областного бюджета составит 1 млн 600 тысяч рублей. Таким образом, закон обеспечивает одинаковый уровень оплаты труда приемным и патронатным родителям.
http://sz.aif.ru/society/news/5000
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: В Октябрьском районе Томска с начала года усыновлено три ребенка.

Как сообщили в пресс-службе томской мэрии, в их числе и подкидыш, обнаруженный на улице в ночь на 2 февраля. Напомним, случайная прохожая нашла новорожденного мальчика в сугробе и немедленно доставила его в родильный дом №4, где ребенка осмотрели специалисты. 

Врачи пришли к выводу, что младенцу от роду один день и он абсолютно здоров. Сотрудники родильного дома зарегистрировали рождение мальчика, а недавно стало известно, что малыш обрел родителей.

"В нашей практике такие случаи встречаются редко, - сказала начальник отдела опеки и попечительства администрации Октябрьского района Татьяна Ивачева. – Мы очень рады за этого малыша. Всего же с начала года в нашем районе усыновлено три ребенка".
http://obzor.westsib.ru/news/287777
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: За год количество приемных семей в Удмуртии выросло более чем в пять раз.

В 2008 году число приемных семей в Удмуртии выросло до 40, тогда как за год до этого составляло всего семь. На данный момент в приемных семьях воспитывается более ста детей-сирот. Эти данные были озвучены на прошедшей накануне, 24 марта, встрече главного федерального инспектора по Удмуртии Александра Кобзева с приёмными семьями республики, сообщает пресс-служба ГФИ по УР. 

По словам заместителя Министра образования и науки Удмуртской Республики Зои Суворовой, выступавшей на данной встрече, по состоянию на 1 января 2009 года общее количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей составляет 7 193 ребёнка. Также она отметила, что «в последние годы в республике наблюдается снижение доли детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Это связано как с уменьшением общего числа детей, так и с усилением на местах профилактической работы с трудными семьями и возвратами детей в кровные семьи». 

В течение 2008 года более 70% из выявленных детей-сирот устроены в семьи. 

К концу текущего года планируется, что будет предусмотрено финансирование для 171 ребёнка на 60 приёмных семей; деньги на поддержку детей в бюджете республики уже заложены. В целом же, за последние годы в бюджете значительно увеличена сумма на развитие приёмных семей, с 3,6 млн. в 2006 году до 23 млн. в 2009г. 

Кроме того, на днях в Удмуртии было подписано постановление, касающееся обеспечения жильем детей сирот за счёт субсидий, полученных из федерального бюджета, в сумме 1 964 тыс. рублей. Среди получателей субвенции четыре муниципальных образования. По полмиллиона рублей соответственно получат МО «Граховский район», «Дебёсский район» и «Красногорский район». Для обеспечение жильём данной категории граждан муниципальному образованию «Ярский район» направлено 464,5 тыс. рублей.
http://www.udm-info.ru/news/udm/25-03-2009/asirota.html
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: В Приамурье родители отказываются от новорожденных детей.

Количество "отказников" растет в геометрической прогрессии

Как сообщает корреспондент РИА "Дейта" в Благовещенске, в Амурской области увеличилось количество новорожденных от которых отказываются родители. Сегодня в больницах области своей очереди на размещение в домах ребенка ждут 23 малыша. 

В прошлом году таких случаев были единицы, а, начиная с октября 2008 года, число отказников растет в геометрической прогрессии. Причину специалисты видят в экономическом кризисе и ухудшении благосостояния амурчан. А вот количество приемных семей в области растет далеко не такими темпами, как ожидалось, даже несмотря на увеличение объемов финансовой поддержки приемным родителям. 

Сегодня в Приамурье только около 140 приемных семей. На их попечении находится 400 ребятишек. Еще несколько сотен малышей до сих пор мечтают о родителях. Только лишь в Благовещенском доме ребенка таких полторы сотни. При этом в мэрии сегодня находится только семь заявлений от потенциальных приемных родителей.
http://deita.ru/?news,,,,125734
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: В Архангельске решают вопрос о предоставлении служебных квартир семьям с приемными детьми.
В Горсовет поступило предложение дополнить Перечень категорий граждан, которым предоставляются служебные помещения специализированного жилищного фонда муниципального образования «Город Архангельск». Специалисты мэрии предложили включить в него семьи, которые берут на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Об этом сайту WWW.ARHPERSPECTIVA.RU сообщили в пресс-службе Горсовета. 

Специалисты мэрии уверены, что принятие такого решения приведет к стимулированию процесса передачи, на воспитание в семьи граждан детей-сирот и будет способствовать реализации права ребенка жить и воспитываться в семье. 

 В постановлении Правительства РФ «О приемной семье» говорится, что вопросы жилищного обеспечения приемных семей рассматриваются и решаются органами местного самоуправления. Примерный договор о приемной семье предусматривает обязанность органа опеки и попечительства выделить приемным родителям квартиру для осуществления ими обязанностей по воспитанию и содержанию приемных детей. 

Директор департамента здравоохранения и социальной политики мэрии города Надежда Макарова отметила, что на сегодняшний день в приёмных семьях в Архангельске воспитывается только около 112 детей, что очень мало. Однако в городе есть многодетные семьи, которые должным образом воспитали своих детей. «Необходимо помочь таким родителям, чтобы они взяли на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», — считает Макарова. 

Городские депутаты единогласно поддержали предложение мэрии. 
http://www.arhperspectiva.ru/news/8360
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: За проблему сиротства взялись комплексно.
В Аскизском районе в течение трех лет в 2,4 раза уменьшилось количество детей, оставшихся без попечения родителей. В 2006 году муниципальным органом опеки и попечительства было выявлено 172 ребенка, в 2008 году — 73. Тем не менее, проблема детского неблагополучия остается по-прежнему актуальной. Среди выявленных сирот только у 20 ребят нет родителей, остальные пополнили список социальных сирот, в 2006 году их было 122, сообщает пресс-служба министерства образования и науки РХ.
Озвучив положительную динамику показателей социального сиротства на заседании коллегии министерства образования и науки РХ, Марина Анжиганова, начальник отдела опеки и попечительства управления образованием Аскизского района поделилась с коллегами из других муниципальных образований опытом комплексного решения этой проблемы. Приоритетным направлением деятельности профилактика семейного неблагополучия и социального сиротства стала в Аскизском районе в 2007 году, когда была принята муниципальная целевая программа «Дети-сироты муниципального образования Аскизский район на 2007—2011 годы».
К профилактической работе стали активнее привлекать местные органы самоуправления. Результатом стало уменьшение количества родителей, лишенных родительских прав. Если в 2007 году 74 родителя были лишены родительских прав, то в 2008 году эта жесткая мера коснулась 52 неблагополучных семей. Кроме того, благодаря восстановлению благоприятной семейной среды четверо детей были возвращены в семьи. В течение нескольких лет в Аскизе проводится с целью поддержки и развития института приемной семьи ежегодный конкурс «Приемная семья — теплый дом». Не менее важным направлением деятельности органов опеки и попечительства является защита имущественных прав сирот. В 2008 году на субвенции из республиканского бюджета в размере 7,450 млн. рублей для сирот построено и приобретено 17 жилых помещений. Наиболее эффективным вариантом решения жилищной проблемы сирот в Аскизском районе считают строительство нового жилья.
http://www.19rus.ru/more.php?UID=14111
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Дата выпуска: 25.03.2009г. 

Заглавие: В Израиле сняты возрастные ограничения на усыновление детей.

Верховный суд Израиля (БАГАЦ) вынес накануне постановление, отменяющее возрастные ограничения для приемных родителей. В вердикте, вынесенном на апелляцию организации "Новая семья", судьи назвали "не выдерживающими критики" правила, по которым пары старше 48 лет не записывали в очередь на усыновление детей из-за границы. 

Поводом для подачи апелляции был случай двух израильских семей, которые в прошлом уже усыновляли детей с помощью международных агентств. Семьи хотели привести в Израиль новых детей из-за границы, но им было отказано на том основании, что приемные родители не могут быть старше 48 лет.

Адвокаты, представлявшие семьи на слушанье в суде, утверждали, что речь идет о конституционном праве на отцовство и материнство, и ущемляющие это право параграф должен быть признан незаконным и отменен.

"Новая семья" - организация, борющаяся за признание обществом перемен в современной семье. В последние годы организация предоставляет юридическую помощь мужчинам и женщинам, живущим в гражданском браке, разведенным подругам коэнов, гражданам, числящимся в "черных списках" государственного раввината и пр.
http://www.jewish.ru/news/israel/2009/03/news994272729.php
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