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Дата выпуска: 02.09.2009г. 

Заглавие: Нацпроект по-маленькому.

Государство защитит тысячи приёмышей.

В 2008 году было отменено 6,5 тыс. решений о передаче детей в семьи. А 83 усыновителя или опекуна получили тюремные сроки. В основном за убийство или жестокое обращение со своим приёмным ребёнком. Такие цифры озвучил первый замгенпрокурора РФ Александр Буксман на недавнем заседании президиума Совета при президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике. Проводивший его премьер-министр Владимир Путин выслушал много других страшных цифр. «Предлагаю провести специальную общенациональную кампанию по противодействию жестокому обращению с детьми», – объявил он. Впрочем, жестоким обращением проблемы детей-сирот и детей-инвалидов не ограничиваются.
Государство несколько лет назад поменяло приоритеты в своей политике по преодолению и профилактике сиротства: направлять детей не в детские дома, а устраивать в семьи. Тогда в послании к Федеральному собранию Владимир Путин заявил: складывается впечатление, что устроить российского ребёнка за границу проще, чем в российскую семью.

 

С тех пор количество усыновлённых или взятых на семейное воспитание детей-сирот в России постоянно растёт. Как результат – сокращается количество детдомов и интернатов: за три года перепрофилировано около 400 таких учреждений. Падает и количество воспитанников детдомов. Если в 2005 году в среднем на один детдом приходился 81 ребёнок, то в 2008-м – уже 57. Всего в прошлом году на воспитание в российские семьи было устроено 115 тыс. детей.

 

…прокуратура по итогам проверки выявила в интернатах более 25 тыс. нарушений и привлекла к дисциплинарной и административной ответственности 5,8 тыс. сотрудников, в том числе нянь и воспитателей. Возбуждено более 80 уголовных дел за причинение вреда здоровью воспитанников…

Однако проблем ещё предостаточно. Сама чиновничья система зачастую сопротивляется усыновлению: за каждого ребёнка детский дом получает от государства деньги, и терять такой доход не все готовы. Об этом, в частности, говорится в последних ежегодных докладах уполномоченного по правам ребёнка в Москве Алексея Голованя.

 

При этом, так уж работает пока наша система работы с сиротами, пока для достойных людей усыновление зачастую превращается в бюрократический кошмар, право на опекунство зачастую получают весьма странные кандидатуры.

 

«Установлено большое количество людей, которые, будучи опекунами, оказывается, страдали инфекционными заболеваниями, являлись алкоголиками, страдали психическими заболеваниями, – рассказал Александр Буксман. – И опекунство оформляли даже людям, которые являлись на тот момент условно осуждёнными за совершение тех или иных преступлений».

 

В общем, приведённые им данные о тысячах отобранных у приёмных семей детей странными не кажутся.

 

«Более тщательно должны отбираться и готовиться приёмные семьи, – заметил Владимир Путин. – Ведь вопрос не только в том, чтобы «как-то пристроить» ребёнка, а в том, чтобы создать ему полноценную семью, защитить его право на достойную жизнь».

 

В ответ на это глава Минобрнауки Андрей Фурсенко отрапортовал, что его ведомство уже подготовило поправки в закон «Об опеке и попечительстве». Если поправки одобрят, кандидаты в опекуны вскоре обязаны будут проходить курс специальной подготовки.

 

Проблемы сироты испытывают и в детских домах. В 2008 году прокуратура по итогам проверки выявила в интернатах более 25 тыс. нарушений и привлекла к дисциплинарной и административной ответственности 5,8 тыс. сотрудников, в том числе нянь и воспитателей. Возбуждено более 80 уголовных дел за причинение вреда здоровью воспитанников.

 

Сироты вообще остаются в нашей стране среди наиболее социально уязвимых. По закону им должны выдавать квартиры сразу по выходе из детского дома или интерната. Что понятно: сразу же самостоятельно заработать на жильё никто из них не сможет. Всё на том же заседании были приведены данные, согласно которым в пяти регионах России местные власти попросту не предусматривают в бюджете средств на обеспечение сирот жильём. А там, где соответствующие строки в бюджете записаны, деньги выделяют медленно и неохотно. А порой направляют на другие цели. Общий вывод звучит совсем печально.

 

«Ни в одном регионе РФ закон в части внеочередного обеспечения жильём детей этой категории не выполняется», – резюмировал первый замгенпрокурора Александр Буксман. Как будут регионы справляться с этой проблемой в условиях кризиса, если не справлялись и в сытые годы, – вот в чём вопрос.

 

Ещё одна глобальная социальная проблема в России – дети-инвалиды. Их сейчас по стране 545 тыс. человек, 12,2% из них проживают в настоящее время в учреждениях-интернатах. Детей-инвалидов становится меньше, отметила на заседании президиума совета министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова: если в 2006 году на 10 тыс. населения РФ приходилось 199,6 детей-инвалидов, то в 2008 году этот показатель снизился и составил уже 191,8.

 

В обеспечении детей-инвалидов всем необходимым сытые годы как раз помогли. «В настоящее время существенно возросла обеспеченность этих детей средствами реабилитации (ортопедическими, протезными и слуховыми аппаратами, памперсами)», – заявила Голикова. В частности, по её словам, в 2008 году на эти цели было выделено 1,2 млрд. рублей.

 

Однако жизненная инфраструктура в целом остаётся по-прежнему малодоступной для инвалидов. Транспорт, социальные и учебные учреждения, поликлиники, да и просто улицы – всё это в российских городах не рассчитано на людей с ограниченными возможностями. И до создания безбарьерной среды ещё, похоже, очень далеко.

 

Впрочем, улучшения, конечно, есть. Например, отметил министр образования и науки Андрей Фурсенко, в обычных общеобразовательных школах в 2008 году обучались более 300 тыс. детей-инвалидов. А в специальных коррекционных учреждениях – 210 тысяч.

 

 «То есть большее количество таких детей обучается в обычных школах», – подчеркнул Фурсенко.

 

Другими словами, многие школы уже готовы принимать детей с ограниченными возможностями.

 

Однако у некоторых из инвалидов возможности ограничены настолько, что обучаться они могут только дистанционно. Сейчас на дому обучается более 2,5 тысячи. По итогам этого года Фурсенко обещает создать такие условия ещё для 3,5 тыс. детей. Однако этого явно недостаточно. «Цифра звучит неплохо, но хочу отметить, что всего в дистанционном обучении у нас нуждаются 35 тыс. детей-инвалидов, – заявил Владимир Путин. – Считаю, что к 2012 году все они без исключения должны получить такую возможность. Естественно, при этом нужно решить вопрос бесплатного доступа к информационным ресурсам, библиотечным фондам, подготовить специальные обучающие программы и кадры».

 

По словам Фурсенко, для этого предстоит серьёзно повысить бюджетные траты. Если в текущем году на эти цели был направлен 1 млрд. рублей, то в 2010–2012 годах планируется выделять из федеральной казны по 2,5 млрд. рублей ежегодно. «Такие предложения мы внесли, и они поддержаны», – отметил министр.

 

Кроме того, по его словам, Минобрнауки ведёт разработку закона об образовании, в котором максимально полно будут прописаны вопросы образования детей-инвалидов.

 

Среди основных проблем детей с ограниченными возможностями – жилищная. Точно так же, как и у сирот. Только в случае с инвалидами есть своя специфика: квартиры должны быть оборудованы всем необходимым и находиться поблизости от специализированных учебных и медицинских учреждений. Соблюсти все три требования не удаётся практически никому. Даже в Москве, где семьи детей-инвалидов жильё получают исправно, выделить нужную квартиру в нужном районе удаётся далеко не всегда. Алексей Головань, детский омбудсмен Москвы, в своём ежегодном докладе приводит такой пример: обратилась семья ребёнка-инвалида, который страдает тяжёлой формой психического заболевания, характеризующегося задержкой в развитии и серьёзными нарушениями в поведении. В связи с заболеванием ему рекомендовано обучение в специальной школе. Здесь педагоги обучают порой неуправляемого Рустама взаимоотношениям в коллективе, формированию социально-бытовых навыков. Состояние мальчика стало улучшаться. Есть одно «но»: возить мальчика в школу нужно на метро, что каждый раз становится стрессом. А в 2008 году семье дали долгожданную квартиру, трёхкомнатную. Вот только оказалась она ещё дальше от спецшколы – в районе Щербинки. Теперь не только увеличивается продолжительность поездки в подземке – до ближайшей станции метро ещё необходимо добираться на автобусе. Кроме того, ребёнок может на долгое время лишиться квалифицированной врачебной помощи или её оказание может оказаться крайне затруднительным.

 

Наверное, это характерный пример. От проблем детей, а тем более если они сироты или инвалиды, не отмахнуться ни благоприятной статистикой, ни солидными траншами из казны. Нужно знать, понимать и решать проблемы каждого в отдельности.
http://versia.ru/articles/2009/sep/02/natsproekt_protiv_zhestokogo_obrascheniya_s_detmi
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Дата выпуска: 02.09.2009г. 

Заглавие: В Тверской области намерены поддерживать и развивать идею патронатных семей.
Одним из пунктов рабочей поездки губернатора Дмитрия Зеленина в Торжокский район стало посещение недавно открывшегося в муниципальном центре нового детского дома. Здание отвечает всем современным требованиям. В нем будут проживать 80 ребят в возрасте от 3 до 17 лет. Учреждение построено в рамках реализации программы «Дети России». На его возведение поступило более 45 миллионов рублей из федерального бюджета и около 50 миллионов из региональной казны. 

Осмотрев помещения детского дома, Дмитрий Зеленин остался очень доволен условиями проживания детей. Впрочем, не только он один. Ребята вместе с губернатором с огромным удовольствием осматривали свои комнаты. В каждой из них с отдельным санузлом и душевой кабиной будут жить не более четырех человек. Помимо жилых помещений, для детей оборудованы спортивный и тренажерный залы, уютная столовая, работают кабинеты физиопроцедур и лечебной физкультуры. Воспитанники детского дома будут получать помощь социального педагога, логопеда и психолога. Кроме того, ребята смогут ходить в общеобразовательную школу, которая находится через дорогу. 

Предполагается, что на базе Торжокского детского дома будет реализована региональная модель патронатного воспитания детей. Именно о проблемах и перспективах развития патроната в Тверской области шла речь на совещании губернатора с руководителями детских домов Верхневолжья. 

Патронатное воспитание — своего рода психологическая помощь ребятам в адаптации к жизни и семейным ценностям. Срок патроната длится один год. Все это время ведется пристальное наблюдение за ребенком. Если ему нравится его новая семья, довольны сами родители, то срок воспитания продлевается. В последствие патронатные мамы и папы могут стать приемными. 

Региональный закон «О патронате» реализуется в Верхневолжье с 2007 года. Патронатные родители ежемесячно получают пособие за каждого принятого в семью ребенка. Однако пока на создание таких семей решаются немногие. В 2008 году этой формой воспитания было охвачено 10% воспитанников детских домов и школ-интернатов нашего региона. 

По мнению губернатора, необходимо вести реестр подобных семей, создавать социальные службы, которые бы поддерживали их психологически и юридически: 

— Мы не проверяем патронатные семьи на предмет профессионализма, квалификации, понимания социальной роли и создание психологического климата. Сегодня стоит задача устроить как можно больше патронатных семей, и областные власти будут плотно заниматься этим вопросом. 

Еще одна тема, о которой шла речь на совещании, — специализация учреждений для детей-сирот по методической работе. К примеру, в Некрасовском детском доме в состав воспитателей набрали мужчин-офицеров и создали кадетские группы. Главная цель этой работы, как рассказала директор Некрасовского детского дома Валерия Федотова, — социализация ребенка: 

— Необходимо адаптировать его к жизни, научить общаться со сверстниками и другими людьми вне учреждения. 

Директор Торжокской общеобразовательной школы-интерната Елена Десяткина предложила еще один способ социализации детей — создание семейных групп. Ведь зачастую в детские дома попадают братья и сестры, поэтому очень важно предоставить им возможность стать настоящей семьей. 

Помимо вопросов оптимизации системы патронатного воспитания в области, в стенах Торжокского детского дома обсуждалась тема взаимодействия органов исполнительной власти и системы государственных образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.afanasy.biz/news/society/index.php?ELEMENT_ID=12902
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Дата выпуска: 02.09.2009г. 

Заглавие: Дети на заказ - нужен ли москвичу адвокат, что бы усыновить ребенка.
Чтоб усыновить ребенка в Москве – взятка не нужна, здесь хорошо работают соответствующие законы, ни чего не скажешь.

Но вот, чтоб его подобрать, найти именно того, которого вы, как вам кажется, полюбите… Вот тут, все же, появляются, некоторые нюансы.

Здоровых детей не много и это не секрет, из них детей, которые остались без попечения родителей и подлежат усыновлению еще меньше, дальше – возрастные рамки, россияне предпочитают забирать детей до года, а в идеале новорожденных, их группа весьма ограничена. 

И, наконец – большим успехом пользуются девочки, а их вообще рождается мало. Таким образом, в районных инстанциях, возможно и нет нужного вам ребенка. 

Следующий шаг - московский банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей, на метро Шаболовской. Здесь вы встаете на очередь и ждете какое-то время. И вот тут-то, неплохо найти знакомых, которые бы помогли в продвижении вашего дела. А как их найти? Круг-то довольно узкий… Во всем мире люди испытывают схожие трудности и в таких случаях нанимают адвокатов. Ничего криминального и из ряда вон выходящего, в этом нет. И у нас такая практика - тоже понемногу становится – нормой. 

Но тут еще одна трудность. Адвокатов, которые бы занимались россиянами по этому вопросу, практически нет. Есть российские адвокаты, которые помогают иностранцам, их работает в этой сфере довольно много, но они очень испуганны бесконечными придирками прессы. Дела москвичей – берут весьма не охотно, но надо отдать должное, если берут, то просят гораздо меньшие суммы, чем со своих западных или заокеанских клиентов. Цена адвоката для москвича – от тысячи, до полутора тысяч долларов. Конечно, если чисто визуально вас оценят, как людей среднего достатка. 

Зачем нужен адвокат? У него есть связи, он знает в этом кругу всех, кто может быть вам полезен. И деньги, которые вы ему платите – это, своего рода, официальная взятка. Опять же – не криминал, а мировая практика. После того, как он появится в вашей жизни, дела пойдут – быстрее. Возможно даже, вам станут предлагать не те фотографии, которые вы видели раньше, а еще и другие. Или, например, покажут ребенка, который плохо выглядит на снимке, с пояснением, что это как раз то, что вам нужно. И дело вовсе не в том, что в таких организациях работают скверные, коррумпированные служащие. 

Вдумайтесь! Ведь даже котят, хозяева пытаются устроить в хорошие руки. А здесь, речь идет о людях! Хоть и очень маленьких. Адвокат послужит своеобразным знаком – “Проверено! Мин – нет!” И вам откроют доступ до самых любимых подопечных. И лучше согласится с предложением профессионалов. А то, бесконечность выбора – путь для бесконечного несчастья.
http://www.autovolk.ru/modules.php?name=News&file=view&news_id=19419
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Дата выпуска: 02.09.2009г. 

Заглавие: Для приемных семей Хакасии провели семинар в оздоровительном лагере.
В Хакасии пять замещающих семей из села Аскиз провели несколько солнечных дней на берегу озера Баланкуль. Для приемных родителей и их ребят сотрудники отдела опеки организовали в оздоровительном лагере «Орленок» семинар «По жизни вместе».

Трехдневный родительский практикум по профилактике кризисных ситуаций в приемной семье, по мнению участников семинара, удался. Женщины получили замечательную возможность отдохнуть от повседневного быта, поделиться опытом и получить индивидуальные консультации психологов и педагогов, сообщает пресс-служба Министерства образования и науки Хакасии.

Летний лагерь превратился на несколько дней в экспериментальную площадку, пояснила психолог районной службы сопровождения замещающих семей Елена Домогашева. Занятия в «семейном клубе» и консультации специалистов позволили приемным родителям выстроить или скорректировать собственную модель семейных отношений, а педагогам и психологам глубже погрузиться во внутрисемейные и личностные проблемы мам. Причем организаторы выездного семинара постарались совместить процесс обучения приемных родителей с полноценным отдыхом на природе. 

За семейными тренинговыми занятиями следовали увлекательные спортивные состязания, веселые старты, игры и ежевечерние посиделки у костра. На закрытии «семейного клуба» многодетным мамам - Валентине Добровой, Вере Орешковой, Наталье Чертыковой, Елене Сандыковой и Людмиле Казагашевой – вручили благодарственные письма и диски с фотографиями на память об этом событии. Новый инновационный проект службы сопровождения замещающих семей им очень понравился.
http://vg-news.ru/news-dlya-priemnykh-semei-khakasii-proveli-seminar-v-ozdorovitelnom-lagere
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Дата выпуска: 02.09.2009г. 

Заглавие: Государству легче поместить сироту в детдом, чем в семью.

Несмотря на то, что государство указало в качестве приоритета определение сирот в приемные семьи, ударение все же делается на детские дома, сообщает Государственный контроль.
В 2008 году государство выделило 191,5 миллиона крон на попечение в детских домах и всего 17,5 миллиона крон - на попечение в приемных семьях. В течение года в детских домах проживало 1323 оставшихся без родительской опеки ребенка, в приемных семьях - только 401 ребенок. 

Хотя стратегическая цель государства заключается в том, чтобы предлагать оставшимся без родительской опеки детям как можно более семейное попечение, что в целом детям приятнее и обеспечивает более хорошую подготовку к взрослой жизни, в реальности доля приемный семей уменьшается. 

За одного ребенка в детском доме государство платит 10 000-16 000 крон в месяц, за одного ребенка в приемной семье - 3000 крон в месяц. 

В ближайшие годы в улучшение детских домов будет инвестировано еще примерно 225,5 миллиона крон при поддержке Европейского фонда регионального развития и Швейцарской программы сотрудничества. 

По оценке Государственного контроля, необходимы обе формы попечения, но детский дом, особенно с посменными воспитателями, никогда не заменит семейного воспитания. Следует не только вкладывать средства, но и осуществлять организационные изменения. 

Поскольку финансирование зависит от количества воспитанников, детские дома заинтересованы в попечении о как можно большем количестве детей. На решение местного самоуправления отправить ребенка в детский дом, а не в приемную семью, часто влияет и тот факт, что данные о свободных местах в детских домах более доступны, чем информация о готовности приемных семей принимать детей. 

Таким образом, государство создало систему, которая не обеспечивает достаточной мотивации для поиска приемных семей для оставшихся без родительской опеки детей - для выбора обычной семейной атмосферы роста и развития ребенка, заявляет Госконтроль. 

Государственный контроль порекомендовал министру социальных дел способствовать увеличению числа приемных семей путем пропагандирования и организации консультаций и курсов повышения квалификации. Кроме того, следует улучшить доступность информации о возможных приемных семьях по всей стране. 

Государственный контроль также счел завышенными сметы ремонтируемых с привлечением зарубежных средств детских домов. Текущее снижение цен на строительные услуги должно привести к сохранению части выделенных средств. Госконтроль посоветовал как можно скорее выбрать цели и организовать разумное использование соответствующих денежных излишков.
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