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Дата выпуска: 18.05.2007 
Заглавие: Сироты кавказские
Первый детский дом для сирот открылся в Ингушетии. Сейчас он постепенно заселяется. Традиционно на Кавказе дети-сироты воспитываются в семьях родственников. Можно ли говорить об утрате вековой традиции? За ответом корреспондент "РГ" отправился в национальные республики. 
ЧЕЧНЯ

В многонациональной республике (какой была Чечня до начала контртеррористической операции) был единственный интернат для детей-сирот в Грозном на 300 мест. 

Часть из них попадала туда по достижении семи лет из дома ребенка, где находились брошенные матерями младенцы. Обычно в нем находилось около 40 детей, которые, исключив момент рождения, больше никогда своих матерей не видели. Даже если позже женщина раскаивалась в своем поступке, под страхом всеобщего осуждения она не могла забрать своего ребенка. По этой причине новорожденных обычно подбрасывали или сами матери, или же их родственники.

В последние годы число сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выросло в республике до 4339 человек, во многом это связано с трагическими событиями 90-х годов. В Чечне были открыты три приюта, в которых находились примерно 10 процентов осиротевших детей, реабилитационный центр для беспризорников и центр для детей с ограниченными возможностями. 

В прошлом году тогда еще вице-премьер правительства Рамзан Кадыров призвал чеченцев забрать всех детей из приютов. Приюты были закрыты. Из 170 подростков, находившихся в них, только 20 не смогли устроить в семьи. Это дети разных национальностей, свободно общающиеся на чеченском языке. Сейчас они находятся в социально-реабилитационном центре, но куда пойдут по достижении совершеннолетия - непонятно, ведь за три последних года всего шесть выпускников детских приютов Чечни смогли получить хоть какое-то жилье.

После того как Рамзан Кадыров "нажал" на земляков, заставив их вспомнить о чеченском менталитете, многие опекуны стали высказывать свое возмущение по поводу отсутствия средств на обеспечение детей. 

Может быть, поэтому с этого года власти республики увеличат детские опекунские пособия: планируется, что единовременная выплата составит восемь тысяч рублей, а ежемесячная - четыре тысячи (раньше она равнялось 300 рублям). 

В то же время в Урусмартановском районе будет открыта новая школа-интернат, а в Грозном создан первый центр социальной помощи семьи и детям с комнатами психологической разгрузки и бесплатной столовой и ночлегом.

ДАГЕСТАН

В Дагестане почти всегда осиротевших детей родственники забирают к себе, хотя опекунское пособие, выплачиваемое из бюджета РД, очень скромное - 2132 рубля. Нарушивших незыблемое правило ждет общественное порицание.

Как правило, в детдома республики попадают дети, брошенные в роддомах. В большинстве случаев их матери - дагестанки из села, приехавшие в город учиться или работать. Отказаться от своего ребенка их заставляет осуждение родившей незамужней женщины. 

В государственные учреждения нередко определяют детей матери-одиночки, которые не собираются отказываться от своего ребенка. Он остается на полном государственном обеспечении в течение года, такой срок дается женщине, чтобы она встала на ноги.

В республике - четыре детских дома, в которых находится около 500 детей, и нет необходимости в открытии еще одного. Количество воспитанников дагестанских детдомов в последние годы остается почти неизменным. Всего же сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в республике - 10 400. 

В Дагестане - единицы приемных семей. У осиротевших детей, не имеющих родственников, мало шансов найти приемных родителей. Недавно журналисты одного из местных изданий решили обратить внимание общественности на эту проблему, проведя совместно с махачкалинским Домом ребенка акцию "И мама услышит, и мама придет...". За время проведения акции были усыновлены все четыре малыша, фотографии которых опубликовала газета. 

ИНГУШЕТИЯ

В республике нет социального сиротства. Брошенные младенцы здесь все равно что инопланетяне: женщины рожают детей в официальном или гражданском браке. 

В Ингушетии около 400 круглых сирот, многие дети растут без отцов (в ночь бандитского нападения в июне 2004 года отцов лишились более 500 детей), их воспитанием занимаются родственники. Всего 80 ингушских детей живут в интернате в Иваново. Ознакомиться с его условиями приезжал лично глава республики. 

Необходимость открытия детского дома возникла в Ингушетии в связи с последствиями осетино-ингушского конфликта и трагических событий в соседней Чечне. Его будущих воспитанников отбирает специальная комиссия министерства образования, о начале ее работы было объявлено в местных СМИ. Мест в нем всего 120, а желающих определить ребенка в учреждение намного больше. Этот факт объясняется хорошими условиями интерната, мало напоминающего обычный детдом. Его территория - восемь гектаров земли, на которых кроме зданий расположены сад, опытные поля, спортивные площадки, отведено место под овощехранилище и теплицу. Есть здесь класс информатики, кабинеты живописи, музыки, спортзал с душевыми, фотолаборатория, современные мастерские. В нем намерены внедрить опыт организации профессионального образования бывшего интерната для детей из малообеспеченных семей в Грозном.

- До 1995 года он занимал первое место на Кавказе по профориентационной работе, - рассказывает директор ингушского детского дома Руслан Гайтышев. - С 5-го класса его воспитанницы садились за швейную машинку, а мальчики становились к станку и к окончанию школы это были профессионалы своего дела. Предприятия перечисляли на счет интерната деньги за выполнение заказов. Дети получали заработную плату, которая шла на их личные сберкнижки и карманные расходы. Если воспитанник плохо учился, его отстраняли от работы. Боязнь лишиться заработка стимулировала рост успеваемости. На выходе из интерната подростки накапливали сумму до семи тысяч рублей - стоимость однокомнатной квартиры в Грозном. Подобная система будет налажена и здесь.

КОМПЕТЕНТНО

Виктор Черноус, Директор центра системных региональных исследований и прогнозирования Южного федерального университета: 

- Отношение к женщинам и детям на Кавказе обусловлено исламом и этнической культурой. Если незамужняя кавказская женщина рожает ребенка, это воспринимается как позор семье со всеми вытекающими из этого социальными обструкциями, особенно в сельской местности. Гнев общества прежде всего падает на саму женщину, ее незаконнорожденный ребенок также оказывается как бы внизу социальной лестницы. С другой стороны, мы часто слишком архаизируем кавказское общество, забывая, что оно прошло советскую модернизацию. Женщины Кавказа ведут себя подчас даже раскованнее женщин европейской части России. Сегодня все перемешалось. Что касается института сиротства, то в принципе он для кавказских народов не характерен: родственники всегда берут сирот под защиту, в этом плане преимущества кавказского менталитета очевидны. 
http://www.rg.ru/2007/05/18/siroty.html 
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Югра.ру
Дата выпуска: 17.05.2007

Заглавие: Воспитанники Имеретинского детского дома проводят выходные в гостях у жителей Горячего Ключа
В Горячем Ключе сотрудник из комитета по делам молодежи выступили с инициативой пригласить в свои семьи на выходные воспитанников Имеретинского детского дома "Радуга". За минувший месяц около 30 ребят побывали в семьях горячеключевцев, сообщили порталу ЮГА.ру в пресс-службе администрации города Горячий Ключ.

"Каждый из детдомовских детишек смог найти в семьях горожан именно то, чего так не хватает пусть и в самом роскошном Детском доме — тепло домашнего очага. Многие настолько подружились, что и теперь созваниваются, чтобы посоветоваться по своим маленьким житейским вопросам и просто узнать, как обстоят дела", — рассказал представитель пресс-службы. 

Он отметил, что одна из жительниц города Людмила Бундаева после одних из выходных приняла решении усыновить своего гостя. "В настоящее время Людмила Григорьевна решает вопрос по оформлению всех необходимых документов в органах опеки, чтобы самой воспитывать 6-летнего Пашу", — отметил представитель пресс-службы.
http://www.yuga.ru/news/95902/index.html 



Дата выпуска: 18.05.2007 
Заглавие: Трудности и радости усыновления 
Дети, которых мы выбираем - сложности и радости усыновления по-петербургски. По статистике, приёмных семей в городе около сотни, их становится больше, но всё-таки очень мало для мегаполиса. Причём, юридические формальности - уже почти не преграда для тех, кто хочет усыновить или взять под опеку ребенка, даже есть специальные курсы. Важнее, по мнению специалистов, дождаться психологического перелома в сознании потенциальных родителей. Тогда воспитание приёмных детей может стать своего рода профессией, делом жизни. Причём, в Северной столице уже есть первые бизнес-вумен от воспитания. 
Приёмная семья, как мощная социально-экономическая модель, взаимовыгодный договор между детьми и родителями на всю жизнь. В чём разница между усыновлением и опекой, как у ребенка в Петербурге могут появиться новые мама с папой, и к чему должны быть готовы приёмные родители? Об этом смотрите репортаж Антона Подковенко в программе "События недели", в субботу, в 17.20.
http://petersburg.rfn.ru/rnews.html?id=30293&cid=7 
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Дата выпуска: 18.05.2007 

Заглавие: Акция «Детям нужны родители!» 
Правление Союза журналистов Камчатки поддержало инициативу пресс-службы администрации Камчатской области о проведении акции «Детям нужны родители!», приуроченной к 1 июня – Дню защиты детей. 

В рамках акции печатным СМИ полуострова предложено на безвозмездной основе выделить печатные площади для публикации фотографий и данных детей, живущих в детских домах Камчатки, которые могут быть усыновлены или взяты под опеку. Электронным СМИ полуострова предложено обеспечить информационную поддержку акции. 

На сегодняшний день свое участие в акции «Детям нужны родители!» уже подтвердили газеты «Заповедная территория» (главный редактор – Сергей Бычков) и «Камчатский телевизор» (главный редактор – Григорий Беккер). 

В настоящее время 92 малыша в возрасте до 3 лет живут в Петропавловск-Камчатском Доме ребенка. Еще около 1000 детей более старшего возраста находятся в детских домах Камчатки. У этих детей есть игрушки, есть заботливые воспитатели, дети обеспечены одеждой и питанием, но у них нет главного – своей семьи. Задача проводимой акции – увеличить шансы всех детей Камчатки, оставшихся без попечения родителей, обрести мам и пап, бабушек и дедушек. 

Пресс-служба администрации камчатской области и Союз журналистов Камчатки надеются и на то, что акция «Детям нужны родители!» в который раз привлечет внимание общественности, представителей всех ветвей власти и бизнес-структур к проблемам сиротства в России. 
http://poluostrov.kamchatka.ru/2007/070518/07.htm 




Дата выпуска: 18.05.2007

Заглавие:  В Приангарье увеличилось количество опекунов
Около 170 заявлений от семей Иркутской области, готовых взять на патронатное воспитание детей-сирот, поступило с 1 апреля по 17 мая 2007 года. По словам начальника областного департамента образования Натальи Малявкиной, именно с этого срока началось финансирование регионального закона, устанавливающего выплату пособий на ребенка, находящегося в приемной семье. Выполнение этого закона обсуждалось на заседании комитета ЗС по социально-культурному законодательству. 

С апреля нынешнего года в нашем регионе производится выплата пособий на 74 детей, находящихся в приемных семьях: по 4,8 тыс. рублей ежемесячно на каждого ребенка в южных районах и по 5,2 тыс. – в северных (с учетом коэффициента). Установлен данный закон с 1 января 2007 года, поэтому пришлось провести перерасчет денежных средств, и выдать опекунам средства, положенные им со срока официального вступления в силу закона. По словам Натальи Малявкиной, задолженности по выплате средств нет. 

Всего на территории Иркутской области зарегистрировано 8 814 опекунов, получающих денежные средства на содержание 10 135 детей. За январь-апрель было перечислено опекунам почти 213 млн. рублей. 

Как заметил депутат Законодательного собрания Андрей Кайдаш, часто наблюдаются случаи, когда родители официально отказываются от своих детей, чтобы потом оформить опекунство на близких родственников и получать денежные пособия. «Ко мне обращаются граждане, которые рассказывают о подобных фактах, когда опекунство на детей оформляют их бабушки, при этом родители получают пособия», -- рассказывает депутат. 

По словам Малявкиной, в Иркутской области подобные факты не редкость, но решать эти вопросы – прерогатива суда. Однако председатель комитета Татьяна Воронова заметила, что над этой проблемой необходимо будет поработать и депутатам Законодательного собрания. 
http://i38.ru/?IdAction=docs&Event=read&id=27203 
Телекомпания Московия-Восток

Дата выпуска: 17.05.2007
Заглавие:  Приемная семья - теплый дом 
"Приемная семья - теплый дом". Областной праздник с таким названием прошел сегодня в нашем городе. Для областных властей - это возможность поблагодарить приемных родителей за труд и заботу о воспитании будущих граждан Подмосковья. Для семей с приемными детьми - встретиться и весело провести время. Приемных семей в Подмосковье стало больше. Пять в 2001 году. Шестьсот в 2007. Благодарности и благодарственные письма от губернатора и подмосковного министерства образования сегодня получили самые большие, самые молодые и самые примерные приемные семьи московской области. 
http://www.reutovtv.ru/2007/170507/news1.php 



Дата выпуска: 17.05.2007 
Заглавие: Дети находят новых родителей
В Липецкой области ведется активная работа по созданию приемных и опекунских семей. Сегодня в новых семьях живут почти 3,5 тыс. детей (67,5% от общего числа сирот), из них 496 детей – в семьях усыновителей, 2754 ребенка-сироты – под опекой (попечительством), 251 ребенок воспитывается в 158-ми приемных семьях. 
За последние 4 года из домов ребенка, детских домов и школ-интернатов области в новые семьи на воспитание переданы 342 ребенка-сироты, сообщили нам в пресс-службе обладминистрации. В первом квартале текущего года выявлено 174 ребенка-сироты и оставшихся без попечения родителей. 136 из них усыновлены или переданы в приемные семьи, 35 детей направлены в дома ребенка, детские дома и школы-интернаты, трое зачислены на полное государственное обеспечение в профессиональные училища. Созданы 32 новые приемные семьи, в которые переданы на воспитание 55 детей. В целом с начала года в семьи граждан Липецкой области устроено более 160 детей, оставшихся без попечения родителей. 
http://www.lipetsknews.ru/today/?id=4871 



Дата выпуска: 17.05.2007 
Заглавие: В детских домах стало меньше детей
По сравнению с 2006 годом число детей в латвийских детских домах уменьшилось на 260 человек. Всего же на 1 января 2007 года в детских приютах Латвии находился 2621 ребенок, из них — 152 сироты, а еще 2469 — дети, родители которых лишены родительских прав. 

По информации Министерства по делам семьи и детей, почти половина воспитанников — 47% — это дети в возрасте от 7 до 15 лет. Еще 28% составляют подростки от 16 до 18 лет. 

Согласно данным Управления по социальным делам, в течение года было усыновлено 178 ребят, а еще 148 переданы опекунам. 

После того, как в 2003 году по инициативе министерства был дан толчок к развитию приемных семей, число усыновленных ребят ежегодно увеличивается. Например, на 1 мая 2007 года в Латвии было зарегистрировано 288 приемных семей, в которых воспитываются 345 детей. 

"Очень радует тот факт, что число детей, которые воспитываются в государственных учреждениях, постепенно уменьшается. В течение последних трех лет, когда в качестве альтернативы детским домам и приютам была предложена модель приемных семей, число воспитанников детдомов снизилось на треть. А за последний год число приемных семей в Латвии увеличилось на сто. Эта тенденция дает нам основания надеяться, что наша цель — окружить каждого ребенка Латвии семейной заботой — будет достигнута", — заявил министр по делам семьи и детей Айнарс Баштикс. 

С мая нынешнего года по всей Латвии начались курсы по обучению потенциальных приемных семей. В обшей сложности 60 семей из разных уголков республики, которые изъявили желание помочь детям, оставшимся без родительской заботы, будут постигать все тонкости нового для них явления. 

В Риге на курсы записались уже 16 семей, в Мадоне 5, а в Даугавпилсе еще 7. 
http://rus.delfi.lv/news/daily/latvia/article.php?id=17897151 



Дата выпуска: 17.05.2007 
Заглавие: NYTIMES: Усыновление детей из Гватемалы стало проблемой в США
После успешного усыновления ребенка из Гватемалы в 2005 г. американцы М.Вертин и М.Хупфель намерены повторить такой опыт. В этот раз, однако, процесс обещает быть полным неожиданностей.

 

В агентстве г. Сент-Поль, при посредничестве которого супруги усыновили первого ребенка, им посоветовали обратить внимание на другие страны. В заявлении Госдепартамента об усыновлениях детей из-за рубежа говорится: «В данный момент мы не можем рекомендовать усыновление детей из Гватемалы». Таким образом, появились первые признаки того, что сотрудничество в этой сфере с Гватемалой, занимающей по популярности у американских родителей 2-е после Китая место, может закончиться.

 

«В конце концов мы решились на это», — отметила 46-летняя Вертин, учитель, преподающая в школе коррекционного образования и проживающая в Хултоне, штат Висконсин. «Мы посчитали, что знаем о возможном риске, и решили довериться нашему агентству. Надеемся на лучшее».

 

Гватемальский Конгресс тем временем, не спеша пересматривать соответствующие правила, не принял закон, согласно которому страна должна одобрить Гаагскую конвенцию по международному усыновлению — соглашение, призванное сократить махинации в этой сфере путем введения четких стандартов.

 

США планируют ратифицировать данный документ в конце 2007 г. и в начале 2008 г. ввести его в действие на своей территории. Президент Гватемалы в 2003 г. поддержал конвенцию, однако конституционные поправки замедлили ее принятие.

 

«Мы хотим разъяснить, что, если соглашение не вступит в силу в Гватемале к тому времени, как оно начнет действовать у нас, мы не допустим усыновлений детей из этой страны», — сообщила К.Барри, заместитель помощника секретаря по услугам для иностранных граждан, работающая в Госдепартаменте США.

 

В гватемальском Конгрессе начались летние каникулы, и его члены соберутся вновь лишь 1 августа 2007 г. Тем не менее может быть организовано экстренное заседание, где конгрессмены рассмотрят Гаагскую конвенцию, в ином случае это произойдет не ранее осени. Отсутствие особой активности в обсуждении этого вопроса снижает вероятность того, что страна одобрит документ до конца года.

 

Более 70 государств, включая Китай, у которого есть расширенные программы партнерства с американскими агентствами, поддержали конвенцию. В 2006 г. из Китая в США прибыли 6 493 ребенка, из Гватемалы — 4 135.

 

В числе целей Гаагского соглашения стоит повышение прозрачности процесса усыновления. Составители документа надеются, что стандартизация поможет исключить случаи отказа от детей, их похищения, а также дачи взяток посредникам.

 

Кроме того, конвенция поднимает стандарты для усыновительных агентств и исполнителей, требуя от них аккредитации для проведения соответствующих операций с другими странами. Как только США ратифицируют этот документ, фирмы, работающие с «неэтичными» партнерами из-за границы, рискуют потерять аккредитацию.

 

Власти отдельных штатов и округов все еще смогут контролировать местные усыновления, однако Госдепартамент станет федеральным агентством по надзору за международными процедурами в данной области.

http://www.km.ru/magazin/view.asp?id=E77AC6DC4AEA49619DCC85A72ABABEDF 
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