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Дата выпуска: 08.06.2010 
Заглавие: Власти Молдовы упростили правила усыновления детей-сирот
Молдова переходит на общеевропейские правила усыновления детей. Они будут касаться как молдавских приемных семей, так и иностранных. Подробности - у Ксении Яниевой. 

Саше 11 лет. В реабилитационный центр «Гаврош» он попал год назад. Однако уже через четыре недели у него появится самая настоящая семья. Мальчика усыновила пара из Италии. На уроке Саша рисует большой дом, в котором будет жить с приемными родителями. Он уже познакомился с итальянскими мамой и папой. Теперь все разговоры только о новой семье.
«Когда вновь приедут мои родители, я буду ещё радостнее. Мы уже виделись. Я хочу увидеть их ещё раз поскорее. Они очень добрые и ласковые. Они меня очень любят и я их тоже», - радуется Саша.

В центр временного содержания «Гаврош» попадают дети, от которых отказались родители. Здесь они живут в среднем один год. А потом – как повезет. Кого-то удается вернуть в родную семью, кто-то, как Саша, находит новых маму и папу. 
«Мы все очень переживали - примет ли ребенок новых родителей. Но когда они встретились - мы плакали всем коллективом. Они сразу нашли общий язык. Саша очень похож на своего приемного отца», - рассказывает заведующая реабилитационным центром Нина Додон.
Согласно новым поправкам, статус усыновляемого присваивается ребенку в течение 6 месяцев с момента, как он остался без родителей. Ранее брошенные дети не могли получить его по нескольку лет. Информация о них также попадает в международную базу данных.
При этом для более строго контроля над международным усыновлением в Молдове будут действовать специальные агентства, отмечает директор управления по защите прав ребенка Светлана Кифа.
«До сих пор не было четкой регламентации, как и кто регистрирует агентства, аккредитуют их услуги на территории Молдовы. Новый закон очень четко регламентирует эту процедуру. В нем прописано, в какие сроки проходит усыновление, какие документы нужны для этого», - говорит Светлана Кифа. 
Скоро Саша уедет в Италию. А его новые родители каждые полгода будут присылать в Молдову отчет о состоянии мальчика – это тоже предусматривает новый закон. За судьбой ребенка будут пристально следить ответственные чиновники вплоть до его совершеннолетия.
http://mirtv.ru/content/view/103540
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Дата выпуска: 08.06.2010 

Заглавие: В Нижегородской области будет создан единый орган госвласти по вопросам семьи и детей
8 июня в Законодательном собрании прошел круглый стол по итогам мониторинга закона Нижегородской области "Об утверждении областной целевой межведомственной программы "Дети-сироты" на 2006-2010 годы". Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе ЗС, совещание провели председатель комитета Законодательного собрания по социальным вопросам Вячеслав Лазарев и заместитель председателя комитета, куратор проведения мониторинга Виктор Сопин. 
Как было отмечено в ходе совещания, на 1 января 2010 года в Нижегородской области насчитывается около 16 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В марте 2010 года депутаты Законодательного собрания приняли закон, увеличивающий финансирование областной программы "Дети-сироты" в части обеспечения жильем более чем на 104 млн. рублей. Таким образом, в текущем году из регионального бюджета на реализацию программы "Дети-сироты" будет направлено более 360 млн. рублей. Жильем будет дополнительно обеспечено 96 детей-сирот. Всего в 2010 году жилье получат 333 человека из 895 нуждающихся. 
"В решении проблем детей-сирот намечаются позитивные тенденции. И правительство, и власть на местах контролируют этот процесс. Однако, в ходе проведения мониторинга было выявлено, что по-прежнему существует много вопросов, требующих решения. Наблюдается недостаток специалистов в органах опеки, которые занимаются проблемами детей-сирот. Необходимо предусмотреть в областном бюджете средства на восстановление жилья, которое закреплено за детьми-сиротами. Пока на муниципальном уровне проблема решается не системно. Нужно ставить в очередь на получение жилья не только тех детей-сирот, кто не имеет жилья, но и тех, кто проживает в непригодном жилье", - отметил Вячеслав Лазарев. 
Кроме того, участники круглого стола обсудили меры, которые необходимо предпринимать для снижения числа неблагополучных семей в Нижегородской области. 
"Мы вновь возвращаемся к идее создания единого государственного органа, который бы занимался проблемами семьи и детства. В настоящее время этот вопрос находится в компетенции разных структур - министерства образования, минздрава, органов социальной защиты. Но, как правило, семьей начинают заниматься лишь тогда, когда есть проблемы. Наша идея состоит в том, чтобы оказывать поддержку семьям с момента подачи заявления в ЗАГС. Важно вести работу по предотвращению появления неблагополучных семей", - подчеркнул Виктор Сопин.
http://www.regions.ru/news/2295334/
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Дата выпуска: 08.06.2010 

Заглавие: Сычев призвал решать моральные и материальные проблемы сирот
СВ губернии будет продолжена работа по созданию системы социальной адаптации детей, оставшихся без попечения родителей. Во вторник, 8 июня, в Самаре пошло заседание региональной рабочей группы при главном федеральном инспекторе по Самарской области по реализации данного проекта «Вернуть детство». По словам главного федерального инспектора по Самарской области Сергея Сычева, основной задачей проекта является совершенствование системы социальной защиты детей. «Проект «Вернуть детство» реализуется и контролируется полномочным представителем президента РФ в Приволжском федеральном округе Григорием Рапотой. Основная цель проекта – обеспечить всем необходимым детей, которые находятся в детских домах. Нужно, чтобы они не чувствовали себя сиротами, брошенными на произвол судьбы. Их необходимо обеспечить не только материально, но и подарить заботу и участие в их судьбе. Это, пожалуй, единственный проект, в котором к решению проблем детей-сирот подходят комплексно. Он не только обеспечивает их питанием, компьютерами и обучением, но и дарит добро и заботу.
http://63.ru/factsline/293001.html
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Дата выпуска: 08.06.2010 

Заглавие: На защите прав детства
Вопрос защищенности несовершеннолетних все чаще становится темой для обсуждения в СМИ. Прокопьевск с рабочим визитом посетил уполномоченный по правам ребёнка в Кемеровской области Дмитрий Кислицын. Гостя приятно удивил высокий уровень оснащения городского Дома ребёнка. Ежегодно более трети воспитанников старейшего в области учреждения усыновляют и забирают в приёмные семьи. За 5 месяцев этого года новых родителей обрели 15 ребятишек. В ходе общения с приемными мамами и папами представитель закона выяснил, что все их дети устроены городом в загородные либо пришкольные оздоровительных центры.
http://www.27trk.ru/news/content/4045
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Дата выпуска: 08.06.2010 

Заглавие: «Видеопаспорт ребенка» затронул Киров
С 3 июня в Кировской области проходят съемки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для проекта первого канала «Видеопаспорт ребенка». В течение восьми дней планируется собрать информацию о детишках в девяти детских домах и школах-интернатах г.Кирова для формирования видеобазы данных. 
Напомним, что в конце марта Никита Белых договорился с известным российским телеведущим Т.Б.Кизяковым об участии нашего региона в этом проекте. В течение апреля-мая департамент образования провел подготовительную работу к проекту, благодаря чему сформирована информация о детях, которые могут попасть в данный проект. 
Для справки: 

Авторы раздела «У вас будет ребёнок» передачи Первого канала «Пока все дома» решили создать современную информационно-поисковую систему о детях, оставшихся без попечения родителей, которая была бы максимально доступна потенциальным усыновителям.
http://www.net.kirov.ru/news/2010/06/08/113336.html
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(Украина)  
Дата выпуска: 08.06.2010 

Заглавие: Краматорчане стали чаще усыновлять детей
По данным службы по делам детей Краматорска в 2009 году было усыновлено 57 детей.

34 ребенка усыновили граждане Украины, а 23 - иностранцы.

В отношении 54 детей было оформлено опекунство, а 11 ребят нашли приемных родителей. Всего в Краматорске насчитывается шесть приемных семей.

Что касается детей, которым с семьей не повезло, то, по официальной статистике, на 24.12.2009 их насчитывалось 96 человек. Большинство из них воспитываются в семьях, где родители игнорируют свои обязанности, 15 человек состоит на учете как склонные к бродяжничеству и трое - как жертвы насилия.
http://vp.donetsk.ua/statya.php?vstat=5499
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(Украина)
Дата выпуска: 08.06.2010 

Заглавие: Дети ждут усыновителей и опекунов
В Днепропетровске с начала года усыновлены 29 детей, 24 из них остались жить в Украине, остальные - поехали с новыми родителями за границу. 
В настоящее время еще 18 семейных пар подготовили документы на усыновление ребенка, сообщили в управлении-службе по делам детей горсовета. 
За пять месяцев этого года в городе без родительской заботы осталось 127 детей. За этот же период специалисты управления-службы устроили под опеку 70 детей, 4 ребенка устроены в приемные семьи, 33 ребенка - в государственные заведения для детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. 
В этом году в городе создано пять приемных семей, в которых теперь живут 7 детей. В целом в городе проживает 61 приемная семья, где воспитываются 82 ребенка. Также есть 3 детских дома семейного типа, где воспитываются 19 детей, отмечают в управлении-службе. 
На учете в управлении-службе по делам детей городского совета - 2 тысячи 141 детей. Из них лишь 603 ребенка являются сиротами, остальные - лишенные родительской опеки, добавляют в управлении.
http://gorod.dp.ua/news/news.php?id=54886
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