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Пенсионерка признана виновной в похищении людей

Гагаринский суд Москвы вчера вынес приговор 59-летнему врачу-акушеру Людмиле Вержбицкой, фактически обвинявшейся в торговле новорожденными. Она была признана виновной в похищении четырех младенцев и получила семь лет лишения свободы условно с испытательным сроком в пять лет: суд учел смягчающие обстоятельства, то, что Вержбицкая активно сотрудничала со следствием, что она вдова и пенсионерка. Стоит также сказать, что данное дело выявило ряд противоречий в действующем уголовном законодательстве.

Уголовное дело было возбуждено в 2003 году. Основанием стала просьба немецких полицейских разобраться со странным вояжем в Россию супружеской пары из города Мюльхаузена. Посетив Москву с краткосрочным визитом, они вернулись домой с новорожденным ребенком. 

Проведя проверку, следователи прокуратуры Юго-Западного округа Москвы установили, что обзавестись младенцем немецкой чете помогли в Московском научном центре акушерства, гинекологии и перинатологии РАМН на улице Академика Опарина. Работавшая там своего рода внештатным сотрудником Людмила Вержбицкая (в центре утверждают, что в штате у них такого человека нет) действовала по следующей схеме. Через знакомых и бывших коллег она находила женщин, которые собирались делать аборт на поздних сроках беременности, и предлагала им принять участие в программе "Суррогатное материнство", которую она якобы курировала в научном центре на улице Опарина. Затем за вознаграждение в размере от одной до полутора тысяч долларов Вержбицкая забирала у матери новорожденного, подделывала документы о якобы произведенном экстракорпоральном оплодотворении и переносе эмбриона суррогатной матери и продавала младенца обеспеченным родителям. Назывались суммы в $20-25 тысяч. Так было и в случае с немецкой парой. В 2003 году супруги лечились в центре на Опарина от бесплодия. Там Вержбицкая и предложила им обзавестись ребенком от суррогатной матери. Весной 2003 года она уговорила 16-летнюю девушку отказаться от аборта, а потом и от ребенка. 

Как выяснили в прокуратуре, подделав документы, "куратор" передала малыша семье из Германии. 

По точно такой же схеме Вержбицкая продала бездетной российской семье мальчика, рожденного 7 декабря 2003 года в одном из роддомов Москвы. Взяли же Вержбицкую в тот момент, когда она подыскивала родителей для очередного младенца. 

В прошлом году над Вержбицкой состоялся первый судебный процесс. На нем выяснилось, что в российском законодательстве нет статьи, предусматривающей ответственность за подобное преступление. В 2003 году из Уголовного кодекса исчезла статья 152 (торговля несовершеннолетними). По ней бы подсудимой грозило от 3 до 10 лет лишения свободы. Вместо нее в УК появилась статья 127 (торговля людьми). Однако к Вержбицкой она оказалась неприменима, поскольку преступление было совершено без цели эксплуатации. В итоге 31 января 2006 года Гагаринский суд Москвы признал пенсионерку виновной лишь в подделке документов (медицинских свидетельств о рождении младенцев) и приговорил к году лишения свободы условно с испытательным сроком три года. 

Прокуратура этот приговор обжаловала, настояв на том, что в действиях Вержбицкой содержится состав преступления, предусматривающий ответственность за похищение человека. Вышестоящий суд отменил приговор и направил дело на новое рассмотрение.

И вчера Гагаринскийсуд (процесс проходил в закрытом режиме) вынес второе решение. Вердикт оказался жестче прежнего, но Вержбицкая вновь осталась на свободе. Когда судья произнесла "условно", обвиняемая заплакала. Скорее всего, это были слезы облегчения, поскольку срок вполне мог оказать реальным. 

"Я не похищала детей, я только пыталась их получше устроить, в нормальные семьи, по желанию их же матерей", - призналась Вержбицкая корреспонденту "Газеты", уточнив, что усыновлением детей она занялась уже после выхода на пенсию. До того она почти всю жизнь проработала врачом в одной из московских больниц. По словам Людмилы Вержбицкой, все трое устроенных ею детей живут в прекрасных условиях. Она регулярно встречается с ними. Один из них в Германии, двое - в России. Четвертого Вержбицкая уже оформляла на усыновление, но приемные родители забрать ребенка не успели. 

"Предыдущий приговор еще меня устраивал, - продолжила она, - там были лишь претензии к оформлению документов на усыновление. Но обжаловать новый приговор я пока не решаюсь, неизвестно, чем все это закончится. А я так устала от этой шумихи".

По закону, обжаловать приговор она может в течение 10 суток. 

Нашумевшие дела об усыновлении
Пока в российской судебной практике насчитывается всего два уголовных дела, связанных с усыновлением иностранцами российских детей. Впервые вердикт по такому делу был вынесен во Владивостоке в августе 2005 года. На скамье подсудимых оказались воспитатель социального отделения детской городской больницы №2 Елена Лучникова и главный специалист по охране прав детей отдела образования администрации Владивостока Любовь Задоя. Их признали виновными в махинациях с документацией при процедуре усыновления новорожденной девочки американской семьей. Лучникова получила год условно, а вторая подсудимая отделалась штрафом. 

Другое дело, гораздо более громкое, расследовалось в Волгограде. В поле зрения прокуратуры попала итальянка российского происхождения Надежда Фратти. С 1993 по 2000 год по липовым документам через международную ассоциацию «Аркобалено» в Италию с ее помощью было вывезено 558 воспитанников детских домов. После трех судебных процессов итальянку признали виновной в даче взятки должностному лицу и приговорили к 4 годам условно. По версии следствия, Фратти давала взятки за ускорение процедуры усыновления иностранцами. Вместе с Фратти по делу проходили руководители волгоградских детских домов и медицинские работники. Они были признаны виновными, но также получили условное наказание.
http://gzt.ru/incident/2006/10/18/213010.html
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Чтобы спасти умирающую дочь, русская мать отреклась от Маши в пользу американской семьи

Через 13 лет усыновленная американцами Машенька, которую когда-то врачи сочли неизлечимо больной, нашла родную маму в России и приехала к ней – живая и здоровая! 

Отыскать маму девочке помогли американские родители. Стивен и Симона Дэвидсон лично привезли выздоровевшую Машу в Ярославль, и счастливые мама с дочерью со слезами радости обняли друг друга. 

Для Оли Калинкиной болезнь новорожденной дочки стала настоящим кошмаром. Долгожданная малышка родилась со страшным заболеванием – артрогрипозом. У Машеньки были буквально атрофированы все мышцы и деформированы суставы. Сердце матери замирало от горя, когда она смотрела на свою больную крошку. Но помочь бедняжке ни она, ни российские врачи были не в силах. Девочке требовалась постоянная медицинская помощь, поэтому из роддома ее тут же перевезли в Ярославскую центральную больницу. 

– Оставили со словами: «Может умереть в любой момент», – рассказывает медсестра Мария Ручкина. – Мы не могли сдержать слез, когда развернули пеленки, – малютка была буквально вся скрючена. Машенька весила всего лишь два килограмма. Она ничего не ела и не пила. Мы не знали, как быть… В то время медицина была бессильна бороться с этим заболеванием. Оставалось одно – надеяться на Бога, и мы решили ее окрестить. 

Крестной матерью девочки стала Мария Ручкина.   

Маша 

Больше трех лет девочка жила в больнице. В три года она уже знала всех врачей наперечет. 

– Увидит меня, издали кричит своим слабеньким голоском: «Крестная пришла!» – вспоминает Мария. – А у меня каждый раз слезы на глаза наворачивались. 

Маша с трудом передвигалась по коридору на корточках – стоп у нее не было. Еле-еле могла поднять свои ручки, но, несмотря на это, старалась быть самостоятельной. Категорически отказывалась от посторонней помощи. 

Спасти девочку могло только чудо. И однажды оно случилось – к коллегам в ярославскую больницу приехала чета медиков из США – Симона и Стивен Дэвидсон. 

Случайно в разговоре с Симоной мы обмолвились о больной Машеньке, – рассказывает Мария Ручкина. – Она так прониклась горем Оли и ее малышки, что тут же захотела увидеть девочку.   

В этот момент Маша была в палате одна. 

– Новая тетя, – вопросительно повернулась она к вошедшим. – Какая красивая! Как мама… 

Симона присела рядом с малышкой, и та прижалась к ней и обняла ее. 

– Доченька! – лишь могла вымолвить Симона. 

В этот же день между американскими супругами и Олей Калинкиной состоялся нелегкий разговор. 

– Мы вылечим вашу малышку, – убеждал ее врач Дэвидсон. – У нас в Америке можно провести нужные операции, и Маша быстро выздоровеет. 

В сердце матери зародилась надежда. Она поверила в спасение дочки. 

– Но для этого вам нужно сделать ответственный шаг, – нерешительно промолвила Симона. – Отдать ее нам. Мы удочерим ее… 

Оля не могла поверить в услышанное. Отказаться? От родной дочери? Она даже не хотела об этом думать. 

– Лечение может затянуться не на месяцы, а на годы, – продолжала Симона. – А для этого надо, чтобы ребенок имел американское гражданство… 

В ту ночь Оля так и не смогла уснуть. Ворочалась с боку на бок в палате, каждую минуту подходила к дочери – словно боялась, что ее украдут. Гладила ее по головке и плакала. 

А наутро приняла страшное решение: ради спасения дочери отказаться от нее. 

– Мы приложим все усилия, чтобы только спасти нашу с вами дочурку, – пообещала на прощание Симона. – Не волнуйтесь, она будет окружена заботой и лаской. Я ее очень люблю. Обещаю вам, Машенька будет здоровой! 

Весточку от дочери и четы Дэвидсон Оля Калинкина получила лишь спустя долгих 13 лет. 

«Дорогая мама, – писала 16 летняя Маша. – Я здорова…» 

Глаза Оли застлала пелена слез – как долго она ждала этих слов! 

«Я пережила целых семь операций и практически вылечилась от своего страшного недуга, – писала дочь. – Прости, что так долго не писала. Я очень соскучилась и хотела бы с тобой встретиться». 

Радость 

Встреча мамы и дочки состоялась через месяц. С Марией в Ярославль приехали ее приемные американские родители. Оля не могла поверить, что красивая, статная девушка – это и есть ее маленькая дочка. 

– Машенька, – разрыдалась на плече у дочки мама. – Красавица моя, умница… Как же я по тебе скучала! Как же я тебя ждала… Прости меня, родная. 

– Мамочка, – шептала ее повзрослевшая дочь. – Не плачь. И я тебя люблю. Все у нас будет хорошо. 

– Спасибо, родные, – вся в слезах благодарила Оля американцев. – Спасибо вам за дочку. Она останется со мной? 

Симона разрыдалась: 

– Мы не можем ее оставить в России. Маша должна жить в США... 

В Нью-Йорк американская семья уехала на следующий день. 

– Машенька уехала со своими приемными родителями, – грустно вздыхает Оля. – Наша общая дочь растет в прекрасных условиях, я понимаю, что нельзя ее отрывать от ставших ей родными людей. Симона и Стивен души в ней не чают. Маша хорошо учится в школе, ее страсть – точные науки и языки. Уже в следующем году она хочет поступить в колледж. Каждый месяц мы с дочкой Катей получаем от Маши по несколько писем, где она снова и снова называет нас самыми родными и любимыми… 
http://zhizn.ru/article/society/4289/
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Более 200 миллионов рублей из городского бюджета Хабаровска ежегодно расходуется на содержание учреждений государственной защиты, в которых в настоящее время воспитывается 1 100 детей, оставшихся без родительской опеки. Как 18 октября рассказали корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе администрации Хабаровска, такие цифры прозвучали на научно-практической конференции "Профилактика социального сиротства, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в городе Хабаровске. Опыт. Проблемы. Пути решения".

Как отмечали участники конференции, при таком подходе, когда основные финансовые средства уходят на обеспечение и содержание детей-сирот в детских домах и интернатах, на саму профилактику остается незначительное количество денег. Но, тем не менее, как признала заместитель председателя Законодательной Думы края Людмила Перкулимова, первый положительный опыт этой работы у Хабаровска есть.

Людмила Перкулимова отметила, что работой города в этом направлении заинтересовались все муниципальные образования края: "Кроме того, благодаря сотрудничеству с Московской неправительственной организацией "Национального Фонда защиты детей от жестокого обращения" по программе "Помощь детям-сиротам России", хабаровские специалисты смогли познакомиться с опытом работы в других регионах и за рубежом, прошли обучение у ведущих специалистов России. Определенные результаты дала и целенаправленная работа по изменению нормативной базы".

Все это позволило создать на базе 22 муниципальных учреждений новые виды услуг по социальной реабилитации детей и семей. Среди них комплексная система ранней диагностики и коррекции отклонений в развитии ребенка (дом ребенка № 2); служба профилактики ранних отказов от новорожденных детей, реализованная на базе детской больницы № 9 и родильного дома № 11; развитие приемных, патронатных семей - в этом участвуют 3 детских дома города, интернаты, дома ребенка; организация "социальных гостиных" в семи школах города.

"В семейных воспитательных группах разместили 140 детей, выросло число детей в приемных семьях, 239 детей вернули в кровные семьи. Более тысячи семей, состоявших на учете в центрах по работе с населением, с этого учета сняли, уменьшилось число детей, имеющих инвалидность. Многое еще предстоит сделать, но уже можно сказать, что в Хабаровске сформирована система работы по профилактике социального сиротства", -отметил на конференции исполнительный директор национального Фонда защиты детей от жестокого обращения Александр Кнорре.
http://www.regnum.ru/news/723576.html
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Все больше становится сирот при живых родителях

В Свердловской области все больше детей остается без попечения родителей. В нынешнем году их количество перевалило за восемь тысяч, тогда как в прошлом было чуть больше семи. Кроме того, стало меньше малышей, которым посчастливилось обрести новую семью. Сегодня дома ребенка в Екатеринбурге и области переполнены. В итоге новорожденных, от которых отказались родители, помещают в детские больницы. Порой малыши живут там по нескольку месяцев и даже лет, ожидая места в приюте. А ведь больницы — это не специализированные учреждения по воспитанию детей. В них нет даже должности воспитателя, а значит, дети не получают самого элементарного внимания. Не говоря уже о постоянной ласке и заботе. Врачи, конечно, понимают, что для нормального развития с ребенком нужно постоянно заниматься, играть, просто разговаривать, но предпринять какие-то кардинальные меры не в силах. Хотя нужно отдать должное работникам детских лечебных учреждений: они стараются создать условия для содержания малюток. Ведь не хватает даже самых необходимых вещей: кроваток, одежды, пеленок.

В отделении раннего возраста детской больницы №8 Екатеринбурга, например, 60 коек. Треть из них занимают отказники. Аналогичная ситуация практически во всех больницах города. Средств на содержание малышей не хватает, поэтому сотрудники восьмой больницы обратились за помощью к горожанам. По всей больнице расклеены объявления, в которых администрация просит приносить детские кроватки, памперсы, одежду — все, что может пригодиться новорожденным. Земляки, конечно, откликаются, но, как правило, приносят настолько старые вещи, что использовать их трудно. Хотя и за это в больнице благодарны.

Местные власти пытаются противодействовать «отказному» поветрию. Предложения, озвученные на различных совещаниях, в основном касаются профилактики этого явления. Почти половина матерей, бросающих детей в роддоме, сами не достигли еще совершеннолетия. Поэтому члены комиссии гордумы по соцзащите и здравоохранению предлагают начать со школы: провести «круглые столы» с обсуждением ситуации, внушить молодежи, что ребенок — это жизнь, за которую в ответе взрослые. Еще один вариант решения проблемы — принятие областного закона о патронатных семьях. По словам председателя комиссии Светланы Шамановой, в тех субъектах РФ, где подобный закон уже действует (например, Калужская область), проблемы отказных детей не существует вообще.

Есть свои предложения и у медиков. Вот только на практике пока ни одно из них не реализовано.

Статистику детей без родительской заботы пополняют и те малыши, чьи отцы и матери лишены родительских прав. Только за восемь месяцев этого года на 320 родителей были заведены уголовные дела за жестокое обращение с отпрысками, вынесено 98 приговоров. Административных нарушений еще больше. Хотя в прокуратуре и подчеркивают, что никогда не торопятся лишать родителей прав на воспитание (обходясь предупреждениями и административными взысканиями), поскольку понимают: родную семью ребенку никто не заменит. И забирают его оттуда только в самых крайних случаях.

Если же это происходит, социальных сирот стремятся разместить в новых семьях. Интересно, что, по данным опроса ВЦИОМ, 35 процентов россиян считают, что самый лучший способ устройства сироты — усыновление, приемлемой формой воспитания считается и семейный дом ребенка (так ответили 26 процентов респондентов). А в Свердловской области в этом году соотечественники и иностранные граждане усыновили в полтора раза меньше детей, чем в прошлом. К началу октября новых маму и папу обрели лишь 109 малышей. Тот же опрос показал, что люди готовы взять в семью брошенного ребенка, только если их доход будет увеличен в 2 — 3 раза, а государство обеспечит необходимую материальную поддержку. На практике же, исходя из данных опроса, наибольшие сложности у тех, кто уже усыновил ребенка, порождают волокита в муниципальных и государственных органах, занимающихся оформлением документов на усыновление, и малые доходы усыновителей. Хотя упрощение процедуры усыновления и пополнение семейного бюджета государством — тоже палка о двух концах. А ну как ринутся безответственные родители, желающие нажиться на детях, за которыми и следить-то не собираются?.. 

Однако, несмотря на сокращение числа усыновителей, нарушений законности в этой сфере немало. По данным прокуратуры Свердловской области, закон так или иначе преступают и должностные лица, и приемные родители. Сейчас, например, решается судьба мальчика, который почти десять лет живет у бабушки, пока родители беспробудно пьянствуют. Супруги Б., проживающие в Тагилстроевском районе Нижнего Тагила, в середине девяностых усыновили двухлетнего ребенка. Но радоваться родительской заботе и любви малышу пришлось недолго. Уже через два года новоявленные мама и папа стали уходить в запои. Потом горе-усыновители вообще развелись и передали приемного мальчика на воспитание бабушке. А известно об этом стало только недавно. Теперь в районном суде решается вопрос об отмене неудачного усыновления. Подобные случаи происходят из-за того, что органы опеки и попечительства слабо контролируют условия жизни и воспитания усыновленных. Нарушают права беззащитных детей и воспитатели детдомов.

Часто бывает и так, что школы и органы опеки не сообщают вообще или сообщают с опозданием о детях, которые потеряли родителей. Например, администрации школ №46 и 157 не передали в орган опеки и попечительства администрации Орджоникидзевского района Екатеринбурга сведения о двух девочках 1989 и 1992 годов рождения, у одной из которых родители умерли, а у другой мать попала в тюрьму, и ребенок около года жил у знакомых. Сейчас все эти нарушения устраняются.

Пока что универсальное решение проблемы детей, оставшихся без попечения родителей, найти, а тем более реализовать у нас в области не получается. А вот в соседней Тюменской имеется положительный опыт. Там нынешней весной организовали акцию «Не сирота!», чтобы привлечь общее внимание к проблеме брошенных малышей. И люди откликнулись! Причем помогли не только материально. Более 400 ребятишек теперь живут в новых семьях, которые усыновили их после акции. Один детдом даже пришлось закрыть за ненадобностью. А мы говорим — мест нет…  

Мнение
Татьяна Савинова, заместитель начальника Управления здравоохранения Екатеринбурга: 
— Нужно на федеральном уровне принять закон о патронатном воспитании и либерализации усыновления. Разрешить опеку над ВИЧ-инфицированными детьми инфицированным семьям. На областном же уровне необходимо открыть дополнительные дома ребенка (как известно, после вступления в силу 131-го закона город уже не имеет права брать на себя эти функции). Провести серьезное социологическое исследование причин отказа от детей и по итогам разработать профилактические мероприятия.

http://www.rg.ru/2006/10/19/rebenok.html



Дата выпуска: 18.10.2006 17:56
Заглавие: Депутаты предлагают увеличить пособия и зарплату приемным родителям.

У Романа в жизни 2 ценности: семья, которую он приобрел 3 года назад и большой футбол. Но в интернате истинному фанату о занятиях любимым видом спорта оставалось только мечтать.
Роман Хакимов: «Я хотел футболистом стать. Вот сейчас на футбол хожу в футбольный клуб Динамо. А потом уже к 14 годам чтоб профессиональный был футбол».
Приемные родители Романа давно мечтали о большой семье. Первого ребенка они усыновили в 89 году. Затем в доме один за одним стали появляться мальчишки и девчонки. Сейчас в семье Хакимовых 11 детей, 10 из которых приемные. 
Формально эта семья называется приёмной, но для ребят она самая что ни на есть настоящая – именно здесь они смогли в полной мере раскрыть свои таланты. Новый законопроект «О приемной семье» призван помочь десяткам таких мальчишек и девчонок.
Наталья Хакимова, многодетная мама: «Мы давно, давно ждали закона. У нас был закон, действующий, но он требовал корректировки. Во-первых, он уже устарел, и нужна была корректировка. И вот тут вот учли. Действительно и оплата труда предусмотрена». 
По проекту деньги на реализацию нового закона будут выделены из областного бюджета. Они пойдут на увеличение пособий и заработной платы приемных родителей.
Владимир Сабада, начальник отдела социальной защиты детей главного управления образования Воронежской области: «2200 за одного ребенка, 4400 – за двух детей, 6600 – за трёх детей. Это будет настолько здорово, что приёмные семьи, во-первых, получат гарантированное материальное обеспечение, во-вторых, число их значительно возрастет».
Ежегодно на содержание системы детских домов в России тратится около 30 миллиардов рублей – в среднем выходит по три тысячи на ребенка в месяц. Если закон вступит в силу, к этим деньгам добавятся и областные. В управлении образования уверены – это небольшая плата за то, что дети обретают самое главное в своей жизни – настоящих родителей.
http://voronezh.rfn.ru/rnews.html?id=30465&cid=7



Дата выпуска: 18.10.2006 12:59
Заглавие: В приемных семьях дети не скучают.

В Ярославской области продолжается областной смотр приемных семей. Из девяти финалистов оргкомитету предстоит выбрать тех, кто сделал свой дом самым счастливым для детдомовских ребят.

Одна из семей-финалистов - семья Минько из Ростовского района Ярославской области. Отец окончил федоскинскую школу миниатюрной живописи, работал на художественном производственном предприятии "Софрино" русской православной церкви. Мама имеет высшее педагогическое образование. Супруги исполняют индивидуальные художественные заказы, их работы выставлялись в оружейной палате московского кремля и в музее-заповеднике "Ростовский кремль". У Инны и Сергея четверо своих детей, но они решили взять в свою семью еще троих детей из детских домов: Вику, Александру и Владимира. Статус приемной семья получила 4 года назад. Помимо пособия и коммунальных льгот, Инна Минько получает зарплату за воспитание детей, у нее сохраняется трудовой стаж.

Чтобы всем жилось в доме просторно, пришлось провести перепланировку и сделать пристройку. В семье все заняты любимыми занятиями: мама - хозяйством, ребята - танцами, пением, спортом. А Володя - большой любитель трудиться в огороде, у него даже есть свои грядки.

Еще одни финалисты из Ростовского района - семья Ивановых. В ней тоже семеро детей: трое своих и четверо приемных. Для этой семьи сейчас самый главный вопрос - жилищный. Ивановы ютятся в 30 квадратных метрах, хотя положено иметь порядка 54-х. Глава семьи - столяр-плотник и готов самостоятельно сделать пристройку к дому. Он смастерил во дворе детский городок с качелями, горками, песочницей и домом Бабы Яги. Сейчас областная администрация обсуждает жилищную проблему Ивановых. Возможно, им выделят средства на расширение жилплощади.
http://yaroslavl.rfn.ru/rnews.html?id=33595
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Дата выпуска: 18.10.2006 09:00
Заглавие: 10 тысяч — за второго.

2007 г. объявлен в Москве Годом ребёнка. Правительство Москвы рассмотрело и в ближайшее время примет «Комплексную программу дополнительных мер по поддержке семей с детьми, созданию благоприятных условий развития семейных форм воспитания и становления личности ребёнка» на следующий год. 

Кто на какие выплаты может рассчитывать? 

Родители, опекуны и приёмные родители: 

• Единовременная компенсация при рождении ребёнка всем семьям начиная со второго ребёнка — 10 тыс. руб. 

• Ежемесячное пособие на ребёнка при среднедушевом доходе семьи ниже величины прожиточного минимума (с 01.10.06 — 5159 руб.): одиноким матерям — 750 руб., на детей разыскиваемых родителей и военнослужащих-срочников — 450 руб., в остальных семьях — 300 руб. 

Многодетные семьи: 

· ежегодная компенсация на школьную форму — 5 тыс. руб.; 

· ежемесячная компенсация в связи с ростом стоимости жизни семьям с 3–4 детьми — 500 руб., с 5 и более детьми — 600 руб.; 

· ежемесячная компенсация (телефон) — 50% установленного тарифа; 

· помимо льготы по оплате ЖКУ введена ежемесячная компенсация по оплате ЖКУ семьям с 3–4 детьми — 400 руб., с 5 и более детьми — 800 руб.; 

· бесплатный проезд на городском транспорте одному из родителей.

Семьи с детьми-инвалидами: 

· ежемесячная компенсация неработающему родителю, осуществляющему уход за ребёнком-инвалидом до 3 лет, — 4500 руб. (право на компенсацию приобретут также неработающие родители детей-инвалидов до 18 лет и инвалидов с детства до 23 лет); 

· бесплатный проезд на городском транспорте одному из родителей инвалида с детства до 23 лет, обучающегося в образовательном учреждении.

Студенческие семьи с детьми до 3 лет: 

· ежемесячная компенсация на продукты питания — 1650 руб.; 

· ежемесячная компенсация на транспорт — 500 руб.

Профилактика социального сиротства и развитие семейных форм воспитания: 

· ежемесячные выплаты опекуну на содержание подопечного — 6 тыс. руб.; 

· единовременная компенсация при усыновлении ребёнка из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на первого ребёнка — 5 прожиточных минимумов, на второго — 7, на третьего и последующих — 10; 

· ежемесячные средства на содержание приёмного ребёнка: на первого — 11 тыс. руб., на второго — 13 тыс. руб., на третьего и на ребёнка-инвалида — 15 тыс. руб.; 

· ежемесячная компенсация — ЖКУ и телефон по адресу фактического проживания несовершеннолетнего под опекой (попечительством) — 700 руб.; 

· бесплатный проезд на городском транспорте опекунам, приёмным родителям и патронатным воспитателям несовершеннолетних. 
http://moskva.aif.ru/issues/692/28_01
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Дата выпуска: 18.10.2006 09:00
Заглавие: Закон разрешает.

Могу ли я, одинокий человек, усыновить ребенка? 

Как рассказали в комитете по образованию города Мурманска, в российском законодательстве предусмотрено усыновление (удочерение) супружеской парой, одним из супругов или одиноким человеком, не состоящим в браке. В комитете также отметили, что к одинокому усыновителю органы опеки относятся с большей осторожностью, так как в данном случае ребенок попадет в неполную семью. Специалисты будут тщательно изучать мотивы усыновления и семейную обстановку такого кандидата, прежде чем позволят ему усыновить (удочерить) ребенка. 
http://murman.aif.ru/issues/1355/01_02
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Дата выпуска: 18.10.2006 08:59
Заглавие: Олег Чиркунов обманул «Российскую газету».

Губернатор Олег Чиркунов опять противоречит сам себе. Сколько раз он заявлял о том, что регион «продолжит курс на ликвидацию детских домов и передачу детей в патронатные семьи». Вот и 11 октября этого года он сказал тоже самое журналистам «Российской газеты». После этой публикации в редакцию «ПО» обратилась Наталья Васильева, мать двоих собственных и шестерых приемных детей. Наталья Леонидовна рассказала, что патронатные семьи как раз и создаются для того, чтобы сохранить детские дома. Все дети, переданные в патронат, числятся в списках детских домов. Это позволяет содержать штат сотрудников детского дома, помимо этого и патронатные воспитатели получают зарплаты. Но про такое странное двойное финансирование губернатор, конечно же, ни словом не обмолвился. Зато цифры говорят сами за себя: В Пермском крае за последние 9 месяцев был устроен на усыновление 21 ребенок, и более 86 детей отданы в патронатные семьи. Наталья Васильева связывает это с тем, что чиновники препятствуют усыновлению и желанию родителей создать приемную семью, зато с радостью отдают детей в патронат. Ведь это сохраняет их, чиновников, рабочие места.
http://www.permoboz.ru/news0.php?n=7854



Дата выпуска: 18.10.2006 11:00
Заглавие: В Новосибирске разрабатывают профилактику социального сиротства.

В Новосибирске разрабатывается модель муниципальной системы профилактики социального сиротства. Рабочая группа под председательством заместителя мэра Анатолия Корнилова уже подготовила ряд проектов и предложений, направленных на решение этой социальной проблемы, в пресс-центре мэрии Новосибирска. 

По словам Анатолия Корнилова, семьями из группы риска занимаются многие службы, но у каждой - свой взгляд на проблему и именно "поэтому главная задача сейчас - определить координатора этой работы, создать единую базу данных семей, чьи дети в силу разных причин попадают в дома ребенка и детские дома". Также, по его мнению, необходимо сосредоточить усилия всех заинтересованных служб города на реализации двух важнейших направлений: оказании помощи кризисным семьям и работе по семейному жизнеустройству детей-сирот. 

В пресс-центре сообщили, что по инициативе управления образования разработан проект городского центра профилактики социального сиротства. Его планируется открыть на базе одного из детских домов в Первомайском районе. Специалисты центра будут оказывать помощь замещающим семьям, развивать патронатное воспитание, обеспечивать юридическое сопровождение районных отделов опеки и попечительства в судах по защите имущественных прав детей, оставшихся без попечения родителей. 

В Ленинском районе запланировано создать межведомственную консультативно-методическую службу, которая будет заниматься подготовкой кадров для сопровождения приемных семей. 

Также планируется открыть социальную гостиницу для занятий с родителями и создать центр помощи беременным женщинам, оказавшимся в кризисной ситуации. 

"Управление здравоохранения мэрии предлагает увеличить выплаты усыновителям и предусмотреть на эти цели средства в бюджетах города и области. Рабочая группа инициировала также обращение к администрации области с просьбой ускорить принятие областного закона об опеке и попечительстве, который будет способствовать решению многих проблем социального сиротства", - добавил собеседник агентства. 

На сегодняшний день в детских домах Новосибирска проживают 1055 детей, в домах ребенка - около 300 детей, около 120 малышей находятся в стационарах и ждут очереди в дома ребенка. 75% из этих детей - социальные сироты. 
http://1nsk.ru/news/p/2089



Дата выпуска: 18.10.2006 12:02
Заглавие: C 2007 года в Ростовской области размер ежемесячной денежной выплаты опекунам увеличится на 8%.

С 1 января 2007 года размер ежемесячной денежной выплаты опекунам увеличится на 8,2% и составит 3,736 тыс. руб. Соответствующие изменения в статью 2 закона «О ежемесячной денежной выплате опекунам (попечителям)» внесли накануне депутаты законодательного собрания Ростовской области, сообщил побывавший на заседании ЗС РО корреспондент агентства. 

Также согласно внесенным изменениям, в 2007 года на содержание одного ребенка в приемной семье ежемесячно будет выплачиваться 4,3 тыс. руб. При создании приемной семьи единовременная выплата составит 30 тыс. рублей. 

Сообщается, что в областном бюджете 2007 г. на реализацию областного закона «О внесении изменений в областной закон «О ежемесячной денежной выплате опекунам» предусмотрено 367,6 млн рублей. 
http://www.yugmedia.ru/ne_3569525



Дата выпуска: 18.10.2006 09:15
Заглавие: Мадонна пошла в разнос материнства.
Поп-дива намерена удочерить еще и девочку 

- ИА «Национальные интересы». Кажется, Мадонне понравился образ многодетной матери. Теперь она решила удочерить трехлетнюю девочку из той же деревни в Малави, что и усыновляемый ею мальчик Дэвид Банда. 

Напомним, что накануне певица перевезла Дэвида в Лондон, поближе к своей семье. Она заявила, что усыновление она задумала давно и долго готовилась к этому шагу. Но по законам Великобритании, Мадонна должна повторить процедуру усыновления, так как решения Малави согласно британскому законодательству недействительны, напоминает «МК». 
http://www.niros.ru/news/12154.html
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Дата выпуска: 18.10.2006 18:16
Заглавие: Около полутора тысяч детей воспитываются в детских домах Армении.

В детских домах Армении воспитываются около полутора тысяч детей, среди них есть тяжелобольные. Тем не менее, желающих усыновить ребенка много. Приемными родителями готовы стать и иностранцы. Правда, к ним предъявляются особые требования. Тему продолжит Екатерина Маркарян.
15-летняя Анаид Мовсесян на первый взгляд мало чем отличается от своих сверстников. Она общительна, любит рисовать и петь. А еще она мечтает стать врачом-психиатром. Ей хочется нести людям добро, избавлять их от недугов. Однако, этой мечте осуществиться не суждено. Спасти саму Анаид от тяжелой патологии головного мозга медики так и не сумели.

Помимо Анаид, в Харбердском специализированном детском доме, воспитываются еще 245 детей. Все они страдают глубокими умственными расстройствами. В день на содержание одного ребенка государство выделяет чуть более семи долларов США. Однако этого явно недостаточно. И здесь на помощь государству приходят благотворители.

Арутюн Баласанян, директор Харбердского специализированного детского дома: «Мы открыли новый реабилитационный центр, где мы можем помогать детям как-то решить проблемы со здоровьем. Также открыли новый стоматологический кабинет и комнату для свиданий с родителями».

Для этих ребятишек воспитатели навсегда останутся единственными членами семьи. Слишком велик риск усыновлять заведомо неизлечимо больного ребенка. Гораздо больше шансов вырасти в семье у воспитанников ереванского Дома ребенка. Здесь живут 80 детей в возрасте от нескольких недель до шести лет. Именно такой возраст является наиболее привлекательным для потенциальных приемных родителей.

Лиана Карапетян, директор ереванского Дома ребенка: «Ежегодно в нашем Доме ребенка усыновляются приблизительно от 20 до 25% детей. И 20-25% детей идут в свои биологические семьи».

Многих детей хотели бы усыновить иностранные граждане. Однако разрешение на это дают далеко не каждому желающему. Все потенциальные родители проходят тщательный отбор.

Давид Арутюнян, министр юстиции Армении: «Они обязаны представить нам документы из своего государства проживания от соответствующих органов, которые проводят доскональную экспертизу, начиная от жилищных условий, заканчивая здоровьем и финансовым состоянием. Кроме того, мы требуем рекомендации лиц, которые вызывают наше доверие».

И все же приоритет остается за местными усыновителями. Более того, желающим стать приемными родителями приходится ждать месяцами своей очереди. И уже вскоре может настать время, когда граждане Армении начнут усыновлять детей из-за рубежа.
http://www.mirtv.ru/show.php?id=5269&templ=news
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