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Дата выпуска: 20.04.2007

Заглавие: Первая школа для приемных родителей откроется в мае в Свердловской области
Екатеринбург. 20 апреля. ИНТЕРФАКС-УРАЛ - В Екатеринбурге начнет функционировать первая в Свердловской области школа для приемных родителей.

Как сообщил руководитель социальных проектов свердловской региональной общественной организации (СРОО) "Добровольческое движение "Дорогами Добра" Валерий Басай на пресс-конференции в пресс-центре агентства "Интерфакс-Урал" в Екатеринбурге в пятницу, в области без попечения родителей остались 7,8 тыс. детей. 

"В настоящий момент существует очередь на усыновление детей от 1 до 3 лет. Вместе с тем, очень тяжело идет усыновление детей старше 12 лет. Также существует проблема возврата усыновленных детей. В 2006 году вернули 170 детей, некоторых из них во 2-й и 3-й раз", - сказал В.Басай. 

Он пояснил, что основной целью создания школы родителей является психологическая и юридическая помощь в усыновлении детей старшего возраста, адаптирование родителей к появлению в их семье ребенка старшего возраста. 

"Уже сейчас родители могут звонить к нам по телефону 370-11-10 и записываться в школу. Консультации и практические занятия для них будут проводить, как родители уже прошедшие путь усыновления, так психологи и юристы. Школа будет находиться по адресу: улица Седова, 52", - добавил В.Басай. 

Участвовавшая в пресс-конференции координатор проекта "Школа приемных родителей" Екатерина Сумина отметила, что все финансирование осуществляется за счет средств спонсоров, пожертвований и сборов от благотворительных акций. 

"Первая акция по сбору средств прошла на привокзальной площади в Екатеринбурге. Вторая акция по сбору средств для школы пройдет 25 апреля, это будет аукцион вещей известных людей. Среди лотов майка Дмитрия Сычева, очки Дмитрия Нагиева, 9 авторских DVD Андрея Кончаловского, игрушка Арины Шараповой, диск с записью выступления Анастасии Волочковой. Каждый лот имеет сертификат подлинности с автографом звезды", - рассказала она. 

По словам участников пресс-конференции, свою работу школа начнет уже в мае текущего года. Обучение в ней будет бесплатное. 
http://www.interfax.ru/r/B/ural/225.html?hr=NO&menu=33&id_issue=11717437 
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Заглавие: В Тюмени за 3 месяца усыновили 35 ребятишек 

Положение детей сирот в Тюмени не вызывает опасений: из 1 тыс. 467 детишек только 124 живут в детских домах. 948 детей находятся под опекой, 9 живут в приемных семьях. Кроме того, в Тюмени 75 патронатных семей. Об этом заявила на собрании опекунов города председатель комитета охраны прав детей, опеки и попечительства, управления по образованию администрации Тюмени Светлана Шумихина. 

Она призвала тюменских опекунов контролировать соблюдение прав опекаемых детей на бесплатные питание и книги в школе, льготный проезд в общественном транспорте. "Вы должны держаться гордо, — заявила Светлана Шумихина приемным родителям, — и с высоко поднятой головой говорить: "Я опекун!". 

Как сообщает "Тюменская линия", все семьи, взявшие ребенка под опеку после 1 января 2007 года, могут получить единовременную выплату в размере 9 тыс. 200 рублей и пособие — 4 тыс. рублей для дошкольников и 4 тыс. 300 рублей для школьников. 

Юристы комитета опеки и попечительства готовы помочь опекунам советом в любой спорной ситуации. 
http://www.regions.ru/news/2070722/ 
Комсомольская правда
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Заглавие: Кто мешает россиянам усыновлять детдомовцев
«Комсомолка» разбирается, почему власти не спешат раздавать брошенных малышей в семьи

Пару лет назад Генпрокуратура провела масштабные проверки и выяснила, что вокруг иностранцев, приезжающих в Россию за сиротами, неплохо «кормятся» чиновники и предприниматели-посредники. В результате международное усыновление, по сути, свернуто. (Об этом мы рассказали 13 апреля в материале «Сирот продавали, как пупсов в магазине».) 

 

Но если иностранцы уже не усыновляют в таком количестве, может быть, что-то сделано для того, чтобы детдомовцы попадали в семьи россиян? Но нет! Число малышей, которых забирают наши усыновители, из года в год остается почти на одном уровне. Нас убеждают: россияне просто не хотят брать детей в семьи! Так ли это?

 

Ну зачем вам чужие?
 

Откровения россиян, которые хотят взять в семью чужого ребенка, можно найти в интернет-конференциях, услышать в школах приемных родителей. В одной из таких школ я и познакомился с Вероникой Михеевой (фамилия изменена).

 

- Он всю ночь плакал, и никто к нему не подходил! - Хоть и минуло уже порядочно времени, Вероника свое знакомство с Сережкой не может вспоминать без слез. - Соседка по палате объяснила, что там, за стенкой, специальная палата для детдомовских. Четырехлетний малыш был один, в темноте! Я попросила медсестру, чтобы мальчишку переложили к нам с сыном. Та рявкнула: «Не положено!» Так до утра и проревели через стенку друг от друга.

 

Тогда, три года назад, Вероника попала в больницу с сыном Максимом. А сейчас у Михеевых уже трое детей, двое из них - приемные.

 

- После утреннего обхода врачей я все-таки забрала его к нам, - продолжает Вероника. - Мы вместе ходили на процедуры, обедали, я им читала книжки. Сережа плохо говорил, и видно было, что он этого стеснялся. Зато выносил за собой грязную посуду, даже умел сам завязывать шнурки - маленький такой мужичок...

 

Врачи удивлялись: Сережа после знакомства с Вероникой и Максимом стал быстро поправляться и даже прибавил в весе! А через неделю Михеевых выписали.

 

- Не знаю, когда именно у меня появилась идея усыновить, - задумывается Вероника. - Наверное, когда я чуть не сошла с ума от плача за стенкой.

 

В тот же день вечером, сразу после выписки, у Вероники был серьезный разговор с мужем.

 

- Тимур сначала напрягся, - вспоминает она. - Ведь ребенок - это не собака, его нельзя «завести», а потом, когда надоест, сдать обратно в питомник. Детей можно только забрать навсегда...

 

В общем, муж согласился. Вероника примчалась обратно в больницу. За час до этого Сережу выписали и отвезли в детдом. Михеевы стали выяснять в какой.

 

- Зачем вам это нужно, сироты знаете какие трудные! - отговаривали врачи. 

 

Нашли тот детдом в Московской области. Договорились с органами опеки - благо сотрудники попались понимающие. Те объяснили, какие документы нужно собрать, чтобы стать усыновителем, а пока разрешили навещать Сережу в детдоме.

 

- А потом нам начали мотать нервы, - мрачнеет Вероника.

 

Дама из московской опеки по месту жительства Михеевых (документы для усыновления кандидаты собирают в своем районе) с порога начала слово в слово повторять то, что твердили врачи: «Зачем вам сирота, когда можно родить собственного». Потом стала перечислять страшные диагнозы, которые бывают у детдомовских. После этого начала считать, хватит ли молодой семье жилплощади. А потом объявила, что так уж и быть, разрешим. Но только усыновление.

 

- А мы бы хотели сначала взять под опеку - пока я не работаю, пособие на ребенка нам не помешает, - честно призналась Вероника.

 

- Ага! - вскричала опекунская дама. - Так вы заработать хотите! Еще небось и квартирку, которую он в 18 лет получит, к рукам приберете!

 

Три месяца вели Михеевы борьбу с чиновниками, но победили - и у Сережи теперь есть мама с папой. 

 

- Только не называйте район, в котором мы живем, - попросила на прощание Вероника. - А то у нас младшенький сейчас под опекой, его могут забрать... А что вы удивляетесь? Они от злости и не такое могут сделать!

 

Дети как средство производства
 

Я еще опустил рассказ Вероники о том, как они с мужем отстояли полдня в очереди, чтобы получить заветную справку в наркодиспансере. Как толкались среди вечно недовольных бабулек в районной поликлинике. Как все та же дама в опеке три раза заставляла переделывать справку о доходах...

 

Почему чиновники, мягко говоря, не стремятся устраивать детей в семьи?

 

- Это им невыгодно, как и директорам детдомов, - просто объяснил мне Алексей Рудов. Бывший бизнесмен, он сам усыновил 6-летнюю девочку и теперь руководит проектом «К новой семье». Сейчас занимается только детской темой - помогает будущим приемным мама и папам. - Как ни дико это звучит, дети для чиновников и директоров - «средство производства».

 

Ну директора - понятно. Если детей раздадут по семьям, у них просто не будет работы. Но при чем тут органы опеки? С них же требуют статистику: кто сколько детей отдал в семьи...

 

- У органов опеки нет никаких стимулов для устройства детей, - развел руками Рудов. - Ведь это дополнительные хлопоты и ответственность за ту же зарплату.

 

Все приемные родители, с которыми я общался, повторяли: проблема не только в чиновниках. Просто наше общество пока не готово опекать чужих детей. У нас до сих пор есть тайна усыновления, которую во многих цивилизованных странах отменили. В маленьких городках усыновление считается чем-то зазорным - женщины полгода подкладывают подушки, чтобы сымитировать беременность.

 

А еще россияне уверены: большинство сирот - больны. Понятно, что у многих детдомовских ребят плохая наследственность, серьезные болезни. Например, если смотреть по Москве, чуть ли не у каждого второго неврологический диагноз. Но эту статистику не очень любят оглашать чиновники. Почему?

 

Вот что на это говорит социальный педагог Наталья Степина, главный редактор альманаха воспитанников детских домов «Я - человек»:

 

- Даже соглашаясь с данными о плохой наследственности и плохом развитии в раннем возрасте и т. д., в такое количество ребят с «тяжелыми» диагнозами мне верится с трудом. В Москве ставит диагнозы и распределяет детей по корректирующим учреждениям городская медико-психолого-педагогическая комиссия. Их главная задача - укомплектовать существующие учреждения...

 

Финансирование так называемых «корректирующих» интернатов на порядок больше, чем в обычных детдомах. За учеников с диагнозами педагогам и воспитателям положены надбавки. Выходит, дети и не больны вовсе? Все банально упирается в деньги?

 

- Не только, - охладил меня Алексей Рудов. - Сегодня детям и в нормальных семьях уже при рождении ставят диагноз «ПЭП» (перинатальная энцефалопатия. - Авт.), в садике у многих «ЗПР» (задержка психического развития. - Авт.). Врачи перестраховываются...

 

А ведь штамп «ЗПР» - это для многих сирот путевка в один конец: в корректирующее учреждение. А после восемнадцати лет - в интернат для инвалидов или психиатрическую лечебницу.

 

Закон важнее жизни
 

Работая над этой публикацией, я не раз спрашивал себя: а ты сам-то готов усыновить ребенка? Ершистого десятилетку с кучей комплексов, неприятной наследственностью и букетом приобретенных в казенном доме заболеваний? И каждый раз мысленно вздрагивал: нет! Розового младенца, ползающего за погремушкой, - вполне возможно...

 

Так вот статистика подтверждает: большинство россиян думают точно так же. В 2005 году 75 процентов детишек были усыновлены в возрасте до годика. Молодые бездетные пары выстраиваются в очередь за малышами до 3 месяцев. Но только система наша устроена так, что ребенок в любом случае находится в казенном заведении как минимум полгода. Пока установят его статус, разыщут родителей, усыновители подготовят бумаги для суда... 

 

Вообще в России сироту может запросто погубить чья-то глупость. Например, врачи в роддомах, оформляя грудничков-отказников, часто заполняют графу «ФИО матери», хотя понятно, что женщина уже не вернется за крохой. Иногда имя-фамилию пишут просто со слов «кукушки». А когда за ребенком приходят усыновители, начинается чиновничья чехарда. Органы опеки отправляют запросы в милицию, пытаясь разыскать ту, которая родила (язык не поворачивается назвать ее матерью), чтобы она написала официальный отказ от младенца. А время уходит, малыш в Доме ребенка не развивается, а лежит куклой в окружении таких же несчастных. 

 

 ТОЛЬКО ЦИФРЫ
 

Более 200 тыс. детей постоянно находятся в госучреждениях: детдомах, интернатах, приютах и домах ребенка.

 

86 тыс. сирот было устроено в семьи в 2006 году.

 

77 тыс. - столько детей планируют отдать под усыновление и опеку в 2007 году.

 

Более 100 тыс. детей, оставшихся без попечения родителей, выявляют по всей России ежегодно.

 

 

 МНЕНИЕ ЧИНОВНИКА
 

Министр образования и науки Андрей ФУРСЕНКО: Государство готово поддерживать усыновителей во всем!
 

- Понятно, приказать, чтобы российские семьи массово отправились в дома ребенка и интернаты за сиротами, невозможно. Логика жесткого административного управления здесь не сработает. 

 

Нужно время, чтобы люди поняли: государство готово во всем поддерживать тех, кто хочет взять на себя заботу о сиротах. И шаги для такого понимания в последнее время сделаны:

 

Выделены деньги на патронат - родителям-воспитателям платят за работу и будут платить!

 

Выделены деньги для выплаты единовременных пособий семьям, усыновляющим сирот.

 

Приемным родителям стало легче оформить документы. Сейчас будет сокращаться число учителей, работающих в школе (идет демографический спад, детей в классах все меньше и такого количества преподавателей уже не нужно). Мы думаем о том, как заинтересовать педагогов, которые не найдут дела в школе, заняться социальной работой - помогать семьям, воспитывающим приемных детей.

  

ЧТО ДЕЛАТЬ?
 

Спасти приемного родителя
 

Дай Бог, грудничков разберут. А куда девать детей старше 3 лет? 

 

- Патронат решит эту проблему, - убеждена директор знаменитого московского детдома № 19 Мария Терновская. Ее учреждение - первопроходец. Именно с него началось патронатное движение по всей стране. Что такое патронат? Это когда детей из детдома берут на воспитание граждане, которые прошли курсы подготовки. За свою работу родителем люди получают зарплату как воспитатели детдома. При патронате дети растут в семьях, а государство тратит меньше денег - кажется, идеальный вариант. Но есть одна проблема. В 19-м детдоме работают настоящие профессионалы, за 10 лет набившие руку. А в традиционных детдомах советского типа остались те, кто только недавно с удивлением узнал о пользе воспитания детей в семье. И переучиваться эти люди не стремятся. Поэтому здравая идея с патронатом стала буксовать. И даже продвинутому 19-му детдому вставляют палки в колеса.

 

- Мы устроили всех детей в семьи и попросили начальников перевести к нам еще ребят, - рассказывает Мария Терновская. - И знаете, что нам ответили? «Другим детским домам тоже надо!»

 

- Но патронат не панацея! - убежден Алексей Рудов. - Это всего лишь вид размещения в семью. Здесь есть и свои минусы. Например, ребенка могут в любой момент изъять из семьи обратно в детдом или передать в другую семью. Это же для него сильнейший стресс! Патронат можно использовать как временное помещение, да и то не во всех ситуациях. Нельзя делать ставку на что-то одно. Нужно менять всю систему.

 

Предложений у Рудова - масса. Для начала нужно создать краткосрочные курсы для принимающих семей, где нормальные люди, специалисты спокойно объяснят им права и обязанности, психологи и педагоги подготовят морально.

 

Процедуру оформления бумажек для кандидатов в усыновители нужно упрощать. Хотя бы медицинское освидетельствование разрешить проходить вне очереди, а получение справки из милиции не ждать месяц.

 

В-третьих, серьезно помочь органам опеки. Для начала разъяснить им все тонкости законодательства о разных видах семейного устройства, обеспечить техникой (правда, лично я сильно сомневаюсь, что знание закона и новый компьютер сделают людей более человечными). А за каждого устроенного в семью малыша доплачивать.

 

И наконец, хоть чуть-чуть поддержать семьи, в которые уже переданы дети: гарантировать серьезную медицинскую помощь, обеспечить бесплатными путевками в санатории (хотя бы в первый год после усыновления) и, если требуется, предоставлять отпуск по уходу за ребенком даже старше трех лет. Ведь необходимо время для того, чтобы малыш вжился в новую семью.

 

 

 

А КАК У НИХ
 

Дети - только в семьях
 

В Великобритании, Германии, Скандинавских странах, в Южной Корее, Австралии, на Филиппинах в детском доме может одновременно находиться не более 5 - 10 воспитанников. По американским законам сироты живут в приюте не более 30 дней. Наукой доказано: если ребенок долго находится вне семьи, без эмоциональной связи со значимым для него взрослым, мозг малыша развивается намного медленнее. За границей это поняли примерно в 50 - 60-х годах прошлого века. Там создали систему замещающих семей (fosters-family). Сейчас в развитых странах 90 процентов сирот живут в таких семьях.

 

 ВЗГЛЯД С 6-го ЭТАЖА
 

Приступы нежности
 

В России не любят детей. Те, кто не согласен, пускай съездит в обычный детский дом. Желательно подальше от Москвы. 

 

Генпрокуратура рапортовала: американские усыновители за пять лет убили 14 сирот из России. Соотечественники зашлись в истерике: «Какие негодяи эти янки! Запретить международное усыновление!» Бедные сироты вдруг стали нашими, родненькими. А двести тысяч ребятишек, которые шепчут во сне «Мама, мамочка...», но просыпаются на панцирных кроватях в российских детдомах казарменного типа, выходит, не наши. Те 30 приемных малышей, которых только за один год изъяли у наших усыновителей-мучителей (это официальная статистика!), - они же не с луны свалились.

 

Выходит, мы можем любить детей только в патриотическом порыве или для поднятия собственного рейтинга? Или я не прав?
http://www.kp.ru/daily/23890.4/66289/ 
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Дата выпуска: 20.04.2007

Заглавие: Крохи несчастья
Дети-отказники годами живут в больницах

  Маленькая подмосковная больница, палата на 6 мест. За окном бушует весна. Но здешние дети солнце видят только через оконное стекло.
     С ними некому гулять. Их некому любить. Порой нет даже человека, который просто взял бы их на руки, покачал, поагукал… Взрослые появляются перед ними всего на несколько минут: покормить, сменить одежду, дать лекарство…
     Эти дети — отказники. Те, кому не нашлось места ни в родной семье, ни в сиротском заведении. Дважды проклятые. Мест в домах ребенка не хватает, и своей очереди приходится ждать порой по нескольку лет. Ждать можно только здесь — в обычной детской больнице. Где нянечек не хватает даже для “законных” больных… 
     
     Мы почти ничего не знаем о них. Лишь изредка всплывает информация о безобразиях, творящихся с этими детьми: где-то им заклеили рты — чтобы не плакали, где-то привязали к батарее — чтоб не падали. Вот, собственно, и все.
     — Проблема отказных детей, живущих в больнице, долгое время вообще замалчивалась, — говорит председатель комиссии Общественной палаты по вопросам социального развития Александра Очирова. — Мне о ней стало впервые известно случайно, от мамочек, которые лежали со своими детьми в больнице и увидели этих обездоленных крох…
     По закону, когда ребенок получает статус “отказного” в роддоме или изымается из неблагополучной семьи, он попадает в стационар детской больницы, чтобы пройти там обследование, и затем должен быть направлен в сиротское заведение. Но зачастую отказные дети годами находятся в больнице — не по медицинским показаниям, а потому, что дома ребенка переполнены.
     — В больницах не предусмотрено дополнительных штатных единиц (врачей, воспитателей, нянечек) для отказников — и персонал при всем желании не может уделять им внимание, гулять с ними, — продолжает Очирова. — Поэтому многие дети за все время своего пребывания в больнице ни разу не были на улице, некоторые даже не выходят из палат.
     С каждым днем у малышей-отказников уменьшается шанс стать нормальными людьми. С каждым днем они, лишенные общения, все больше отстают от своих сверстников в физическом и психическом развитии. Зачастую дети попадают в больницу здоровыми, а выходят с больничным синдромом — не разговаривают, не улыбаются, не умеют играть.
     — Дети все время лежат в кровати, так обслуживающему персоналу легче с ними работать, — рассказывают волонтеры — добровольцы, которые помогают больничным малышам. — Иногда над теми, кто пытается вставать, натягивают специальную сетку — чтоб лежал…
     — Совершенно недопустимо, чтобы самое важное время своего развития, когда закладываются основы человеческой личности, будущей судьбы, дети проводили в больницах фактически в одиночестве, — объясняет детский психолог Елена Логинова. — Ведь сразу после появления на свет младенец должен развить кору головного мозга, передать ей функции хватания, ползания, хождения и т.д. Сделать это можно только с помощью взрослых. Работа эта настолько мощная, что за два года жизни вес мозга младенца удваивается. Потом это время наверстать очень сложно, а иногда и невозможно.

* * *

     В палате отказников одной из подмосковных больниц (не буду называть ее, дабы не навлечь на врачей начальственный гнев) я появилась в обществе волонтеров. Эти люди оказывают всяческую помощь — привозят одежду, памперсы, игрушки. Но главное — не позволяют отказникам превратиться в “растения”. Играют с ними, гуляют, разговаривают…
     Движению волонтеров уже три года. Большинство добровольцев — мамы, в свое время находившиеся в больницах с собственными детьми.
     — У всех у нас семьи, но находим время и для больничных малышей, — рассказывает активная участница движения Марина Андреева. — Я, например, сейчас собираюсь бросить работу, благо муж в состоянии обеспечить семью. А то сижу в офисе с бумагами и думаю: “Что я тут делаю? Меня там, в больнице, дети ждут”.
     Наше появление в палате отказников вызывает радостную суету. Кто-то из малышей тянет к нам руки, кто-то показывает свои богатства — погремушку, мишку... Самая старшая в палате, 4-летняя Сонечка, обнимает меня так, будто я самый любимый человек в ее жизни. Я с опаской оглядываюсь на прозрачные окна палаты. Мне уже сообщили, что в большинстве больниц волонтерам и иже с ними брать детей на руки, общаться запрещают. Почему? Скорее всего медперсонал не хочет приучать детей к рукам. Но в этой больнице, кажется, можно. Беру девочку на руки — и в миг оказываюсь зацелованной.
     Хочу вручить ей принесенную игрушку — лохматого щенка, но Марина останавливает меня. “Отдай лучше Наташе! Сонечка и так счастливица — на нее уже готовят документы усыновители…”
     — Усыновление, опека, нормальная семья — единственное спасение для таких детей, — констатирует руководитель объединения волонтеров Елена Альшанская. — Кто вырастет из отказника, который в детстве видел только железную решетку своей кроватки да больничные стены? Этим детям не поможет дом ребенка, даже самый лучший. Только семья!
     Между тем именно отказникам труднее всего найти семью. “Засекреченных” больничных детей усыновляют редко, о них просто никто не знает.
     А у чиновников, как водится, есть дела и поважнее.
     
     СПРАВКА “МК” 
      Официальной статистики по отказникам нет. По данным Департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты Минобразования РФ, количество детей-сирот, находящихся в больницах, приютах и других учреждениях временного пребывания, составляет 11 388.
     Например, в Подмосковье около 620 отказников живут в больницах. Только в одной городской детской больнице г. Читы сейчас живут 70 отказных детей. В государственной клинической больнице Краснодара — 35 отказников. В Екатеринбурге — 250, в больницах Новосибирска и области — около 200.
http://www.mk.ru/blogs/MK/2007/04/20/society/95768/ 
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Дата выпуска: 20.04.2007

Заглавие: Они нуждаются в семье
Если вы готовы помочь этим детям, звоните по тел. 250-72-72 доб. 7409 или 781-47-29.

  Для того чтобы помочь отказникам найти родителей, “МК” будет регулярно публиковать истории “детей больниц” и отслеживать их дальнейшую судьбу.
     Если вы готовы помочь этим детям, звоните по тел. 250-72-72 доб. 7409 или 781-47-29.
     
     Руслан, 9 месяцев. 
     Хорошенький, спокойный малыш с отличным аппетитом. Мама, студентка, отказалась от него в роддоме “из-за сложностей в семье”. К сожалению, у мальчика имеются небольшие нарушения деятельности головного мозга. Как говорят специалисты — последствия родовой травмы. Правда, наметились положительные изменения, вполне возможно, что мальчик выправится. Особенно если Руслану повезет и для него найдутся терпеливые, любящие родители.
     Если малыша возьмет не очень обеспеченная семья, есть возможность оплатить услуги массажистов и других специалистов.
     
     Марина, 7 лет. Илюша, 5 лет. Наташа, 3 года. У двух сестер и брата родители глухонемые, при этом пьющие. Полтора года назад их лишили родительских прав. Детей изъяли из семьи и поместили в больницу на обследование. Так до сих пор они и живут в больнице.
     Детки, к счастью, нормально развиты, здоровы. Очень добрые, общительные и рассудительные. Особенно старшая — Марина. Сейчас она с энтузиазмом готовится к школе, мечтает, как пойдет в сентябре в 1-й класс с пышным букетом. Вот только пойдет ли?
     Когда малышей только привезли в больницу, младшие даже боялись пробовать супы и котлеты — никогда такого не видели. Хотя дети были жутко голодные. Пришлось Марине показывать пример: “Посмотрите, сейчас я поем, это же очень вкусно”. Вообще, в свои пять-шесть лет Марина заменила для брата с сестрой маму: следила за ними, кормила, воспитывала. И сейчас они очень привязаны друг к другу. Не так давно Наташу хотели удочерить, но Марина с Илюшей настолько расстроились, что приемные родители не решились разлучать детей.
     Мечта всех, кто общался с этими ребятами, — чтобы нашлась семья, которая смогла бы усыновить сразу всех троих.
     
     Нежданна, 1 год 11 месяцев. 
     Мать не хотела ее с самого начала — отсюда и необычное имя. В больницу девочку привезли в страшно запущенном состоянии: грязную, худющую, запуганную. Мать лишили родительских прав, отец неизвестен. Первое время малышка только сидела в углу кровати и ни на что не реагировала: ни на людей, ни на еду, ни на кукол. “Берешь ее на руки, и она безвольно повисает, словно березовая веточка, — вспоминают работники больницы. — Чтобы она хотя бы немного к тебе пододвинулась, приходилось по 40 минут сидеть рядом, разговаривать, показывать игрушки”.
     Сейчас благодаря заботе персонала и волонтеров малышка оттаяла. Все ее называют Жданночкой, настолько она оказалась очаровательной — здоровенькой, активной, веселой и необыкновенно красивой.
     
     Катюша, 3 года. С Катюшей случилась двойная беда. Она одновременно потеряла и родителей, и здоровье. Из-за взрыва газового баллона у нее около 30% ожогов самой тяжелой, 4-й степени. Сгорело почти все лицо, уцелели лишь глазки и кончик носа. На ручках остался только один пальчик, да и тот пришлось оперировать.
     Трагедия случилась в начале ноября в Калининграде. По вине матери. Она лишена родительских прав, отчим погиб.
     Когда Катеньку привезли в Московскую больницу им. Сперанского, девочка находилась в тяжелой депрессии: апатично лежала, отвернувшись к стенке, лишь иногда стонала от боли. “Мы ее на руках вытащили из этого состояния, — вспоминает одна из волонтеров. — По очереди целыми днями носили ее, укачивали. И она стала меняться. Теперь, несмотря на боль, Катюшка — открытый, жизнерадостный ребенок. Очень общительная, любит играть, петь песенки”.
     Девочке предстоит еще много операций, больниц, реабилитационных курсов. Чтобы все это пережить, Катюшке никак не обойтись без материнской заботы и нежности.
     Материальную помощь и поддержку обещают волонтеры.
     У Кати есть старший брат Андрей, который, к счастью, в момент взрыва находился в школе и не пострадал. Малышка часто вспоминает его — было бы чудесно, если бы нашлась приемная семья сразу для обоих детей.
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Дата выпуска: 20.04.2007
Заглавие: За 10 лет из центра "На Калинке" усыновили более 100 сирот
За прошлый год 20 сургутских детей, проживавших в центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей "На Калинке", были переданы в семьи под опеку, 9 — усыновлены. Об этом сообщили в управлении социальной защиты населения по Сургуту. 

Всего за годы существования центра, с 1995 года, 51 воспитанник усыновлен гражданами России, 68 — гражданами США. Кроме того, 56 детей переданы под опеку и попечительство, 34 ребенка возвращены родителям, 105 воспитанников — выпущены по достижению совершеннолетия. 

Из проживавших в центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей "На Калинке" на начало 2007 года 189 детей и подростков 90% имели статус "социальные сироты" (то есть из группы риска). Поэтому мероприятия, организуемы в центре, в большинстве случаев проводятся с целью профилактики растущей детской безнадзорности, детско-подростковой преступности, алкоголизма, наркомании, токсикомании. Сотрудники центра постоянно ищут новые пути решения данных проблем для создания условий, которые способствовали бы гармонизации интересов личности каждого воспитанника, обеспечивали включение детей в разнообразную социально-значимую деятельность. 

Структура учреждения социального обслуживания "На Калинке" сегодня включает в себя шесть отделений на 199 мест: социально-медицинское отделение для детей в возрасте от 2-х месяцев до 3 лет, три отделения социальной реабилитации, отделение социально-правовой помощи, отделение профессиональной ориентации и трудоустройства.

Отделение профессиональной ориентации и трудоустройства занято поиском и разработкой новых педагогических технологий, обеспечивающих индивидуальный подход к личности ребенка с учетом характера, способностей, интересов и склонностей. В рамках разработанной здесь программы "Ступени" дети вместе со взрослыми работают в подсобном хозяйстве: выращивают и убирают урожай овощей, выращивают цветы, благоустраивают территорию, ухаживают за животными. В настоящее время в центре содержат 30 коров, 68 телят и 59 свиней. 

С целью обеспечения занятости детей и подростков, их успешной социализации в центре работают 14 кружков и секций: "Театральные подмостки", "Волшебный лоскуток", "Оч. Умелые ручки", вокально-инструментальные ансамбли "Аматол", "Солнечный зайчик", "Динамика", "Романтики", театральная студия "Возрождение", спортивные секции "Золотая ракетка", "Акробатика", лыжная секция "Золотая луза", баскетбольная секция. 

Большое внимание в центре уделяется сохранению и укреплению не только физического, но и нравственного здоровья детей. В центре создан отряд юных патриотов — ДЮП, где воспитанники готовятся к службе в рядах вооруженных сил, учатся быть настоящими сынами Отечества. Программа эколого-краеведческой направленности "Мой дом — Югра" воспитывает в детях любовь к родному краю, знакомит их с обычаями и традициями людей, живущих в сибирском регионе.

По таким большим христианским праздникам, как Рождество, Пасха, Яблочный и Медовый Спасы, в центр "На Калинке" приезжают священнослужители, которые обучают детей молитвам, объясняют заповеди Господни, проводят службы и привозят им дары прихожан. Кроме того, сами воспитанники центра "На Калинке" часто посещают пожилых и инвалидов, проживающих в геронтологическом центре и центре для людей без определенного места жительства "Альтернатива", радуют их веселыми концертами и дарят сувениры. 
http://www.vsluh.ru/news/society/111815.html 



Дата выпуска: 19.04.2007
Заглавие: Патронатное воспитание в Осташковском детском доме
Вспомнила про небольшой юбилей: ровно 10 лет назад мы с Галиной Николаевной Сорокиной совершили инспекторскую поездку в США, где знакомились с практикой работы агентства по усыновлению, встречались с семьями, усыновившими ребятишек из России. Мы увидели, что деткам, обретшим семьи за океаном, хорошо: у них заботливые родители, возможности для лечения врожденных заболеваний и всестороннего развития. Они очень быстро адаптируются и почти сразу забывают родной язык. И это было горько, потому мой журналистский отчет назывался «Унесенные...». Главный вывод, который мы сделали для себя в отношении «Да или нет иностранному усыновлению?» - «Да, ведь государство не вправе лишать кого бы то ни было права за любовь, семью, тепло очага. Да, если соблюдены все регламенты и права». Удар по национальному самолюбию? Несомненно! Что этому можно противопоставить? Только усыновление соотечественниками. Никакие разговоры про улучшение содержания в детских домах (хотя это должно быть по определению!) делу не помогут! Человек, а тем более маленький, должен иметь семью и близких людей.

«Клеточный» распад общества, деградация самого института семьи начались не сегодня. В России сиротские дома существовали испокон века. Оставлять своих детей чужим людям на воспитание или просто подбрасывать их не считалось уж очень смертным грехом в православии. Такая «привычка» бытовала и среди богатых, и среди бедных. А вот быть благодетелем, попечителем-жертвователем богоугодных заведений было почетно. 

Советская власть не изжила существование таких зон, наоборот: войны, беспризорность, дети врагов народа, снова война, потом мутная волна социального сиротства последних десятилетий...

Все ли оттого, что плохо, бедно живем? Но ведь с нами в одном государстве жили и живут мусульмане, народы Кавказа, и едва ли богаче, чем мы! Но там не обогретое сиротство – исключение, как правило, своим детям не позволяют остаться вне нации, осиротевшие дети находят новые семьи среди соплеменников. А мы все плодим и плодим зоны детского казарменного одиночества... 

И все-таки за десять прошедших лет постепенно стало меняться отношение общества к вопросам воспитания детей, оказавшихся в тяжелых жизненных обстоятельствах. Стали работать над исправлением общественного сознания; радио- и телепередачи подвигают людей на прием в свою семью малышей. И берут, в том числе заметные люди. Например, Дмитрий и Алла Зеленины в прошлом году стали родителями мальчика Ромы, и он стал четвертым ребенком в семье. Воспитывает девочку Тоню телеведущая Светлана Сорокина. И все-таки это пока единицы. 

- По каким причинам российские семьи неохотно усыновляют детишек? - начинаю я беседу с заместителем директора Осташковского детского дома по учебно-воспитательной работе Еленой Лупановой.
- Причин много. Боязнь материальных, психологических проблем; вопросы, связанные со здоровьем и обучением; юридические («ребенок вырастет, и что дальше?!»). И не в последнюю очередь – неготовность общества адекватно воспринимать такие шаги. В какой-то степени эти острые вопросы предполагает снять новая форма устройства ребенка в семью – патронат. Он дополняет ранее существовавшие опеку, усыновление, воспитание в приемной семье.

- Закон Тверской области «О патронате» был принят совсем недавно – в декабре прошлого года. И ваше учреждение в числе первых вступает на этот путь. Давайте поподробнее расскажем нашим читателям. Тем более, что звонки с вопросами поступают и вам, и в редакцию.
- Говоря официальным языком, это форма устройства ребенка, нуждающегося в государственной защите, в семью патронатного воспитателя при обязательном условии разграничения прав и обязанностей по защите законных интересов этого ребенка между законными представителями и учреждением, предоставляющим патронатное воспитание. На практике это будет выглядеть так. Учреждение (наш детский дом) подбирает семьи (или граждан), готовых взять ребенка. После серьезной подготовки происходит встреча. Ребенок живет в патронатной семье и расценивает ее как свою. В то же время с родителем (как правило, мамой) заключается трудовой договор. Это первая в России форма надомной работы по воспитанию ребенка, лишенного семьи. При этом все специалисты детского дома - от врача до социального педагога, всегда готовы придти на помощь - семья не останется наедине с проблемами. 

- Давайте скажем о материальной стороне договора. Что получает семья?
- Мама оформляется в детский дом на работу и получает 50% от ставки воспитателя 14-го разряда ЕТС (это где-то 2500 рублей) при полном соцпакете. На ребенка выплачивается 1,5 размера прожиточного минимума – это еще 4500 рублей. Причем эти суммы выплачиваются на каждого взятого в семью на воспитание ребенка. 

- Елена Александровна, речь идет о срочном договоре?
- Да, семья выбирает срок договора. Он может быть продлен.

- Или по истечении срока ребенок возвращается в детский дом... Но это для него стресс!
- Эта форма устройства не идеальна. И тем большая ответственность лежит на нас, педагогах-организаторах программы: мы должны как можно лучше изучить потенциальную патронатную семью и подобрать ребенка, наиболее соответствующего возрасту, темпераменту родителей. 

- Будет ли осуществляться контроль?
- Да, это как раз предусматривается: один раз в месяц – обязательно; внепланово – если возникнут основания. 

Как известно, все уже было придумано до нас. В 1772 году в Осташкове долго тянулось «Дело о подкидывание незаконнорожденных детей при церквах». Осташам стало стыдно, и тогда был открыт второй в России (!) приют для брошенных младенцев. Финансировался он из городской казны, в 1857 году из наемного обывательского дома переехал в Дом благотворительных учреждений. Нанимались кормилицы, воспитатели, подрощенных детей обучали грамоте.

Но... Число несчастнорожденных младенцев, подкидываемых в приют, все возрастало- от 41 в год в первую половину существования, после 1861 года их стало 100 и более. Вместе с числом увеличивалась и смертность, едва ли десятая часть выживала. И хотя отцы города, попечители пытались принимать меры к увеличению бюджета приюта, все равно кормилиц не хватало и дети умирали. Тогда в 1868 году Земское собрание в виде опыта предложило отдавать младенцев на воспитание посторонним женщинам, давая ежемесячно по 2 рубля с полтиной. И такой опыт оказался небесполезным (хотя и очень-очень относительно с позицией сегодняшнего дня): из 12 осталось в живых четверо. В приюте же дела шли хуже и хуже, все меры не могли привести содержание детей в надлежащее состояние. И тогда решили действовать решительно: в 1878 году приют закрыли, увеличили вознаграждение приемным родителям, ввели премию в 48 рублей за усыновленное дитя - большие деньги по тем временам!- с условием обучать ремеслу и заботиться, как о собственном. Эффект меры был в том, что детей начали забирать их же несчастные заблудшие матери. Так после векового существования приют в Осташкове был закрыт... Чтобы открыться вновь уже в советские годы – как детский дом (их было несколько), а в постсоветские, дополнительно, пришлось открыть приют.

В Калязинском детском доме, который стал экспериментальной площадкой для патроната, десять детишек уже нашли свои семьи. В Осташкове только начали раздаваться звонки от желающих принять ребенка. Очень хотелось бы, чтобы новая форма прижилась. И чтобы она нашла поддержку и понимание у наших сограждан – земляков, соседей, родных. Ведь патронат – это школа любви, терпения и надежды. Без любви в нее невозможно поступить, без терпения в ней трудно учиться.
http://www.ostashkov.ru/smi/711.htm 
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Дата выпуска: 20.04.2007

Заглавие: В рамках алтайской акции "Вера.Надежда.Любовь" в семьи были устроены 190 детей
Организатор акции - Управление Алтайского края по образованию и делам молодежи. За два месяца текущего года в семьи было устроено 190 детей, под опеку взяты 172 ребенка, 8 усыновили, 10 взяли на патронат. "Наша основная задача - устройство ребенка в семью. Мы предоставляем полную информацию о детях и оказываем поддержку родителям, которые решили воспитывать ребенка", - рассказали в управлении. Консультацию и первую помощь в подготовке необходимых документов приемным родителям будет оказывать муниципальный орган Управления по образованию по месту проживания. Как сообщает портал «Наши дети», информацию о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, можно получить на официальном сайте Управления Алтайского края по образованию и делам моложежи. Кроме того, желающие взять ребенка могут обратиться за помощью в Школу замещающих семей, где работают педагоги, психологи и медики.
http://infoblago.ru/events/news/article.wbp?article-id=75B40914-B96C-401C-8CA1-D3508D8F8B58 



Дата выпуска: 20.04.2007

Заглавие: Усыновите ребенка - и он даст вам смысл
Очень яркую социальную рекламную кампанию разработало для Индийской ассоциации продвижения усыновления и детского благополучия (Indian Association for Promotion of Adoption and Child Welfare) сетевое рекламное агентство Ogilvy&Mather Ltd. 

Для популяризации идеи усыновления создатели рекламы пошли «от противного», акцентируя не на том, что это нужно детям, но на том, что это в первую очередь необходимо самим усыновляющим.
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Не мы поднимаем детей, а дети поднимают нас - утверждает реклама. Выражено это самым прямым образом: на принтах изображены гигантские дети, качающие, обнимающие и убаюкивающие счастливых маленьких взрослых. Послание ясно: дети придают жизни смысл и являются не обузой, но, наоборот, тем, что придает нам сил и делает нас лучше. Слоган кампании – «Вы получите больше, чем можете дать» («You will receive more than you can give»). Исполнение принтов достаточно эстетично, одновременно трогает за душу и успокаивает зрителя. Тем самым создатели рекламы, безусловно, добились поставленных целей. 
http://www.e-generator.ru/news/?news_id=9021 
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