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Дата выпуска: 23.07.2010 
Заглавие: Дела сиротские
Interfax-Russia.ru – Заключительный раунд переговоров между Россией и США по вопросам усыновления завершился. Теперь детей разрешат усыновлять только через аккредитованные организации. 
Усыновлять никто не запрещал

Очередные переговоры по вопросам усыновления прошли в Москве с 21 по 23 июля. Россия и США изменили по нескольким пунктам договор, по которому американские граждане смогут усыновлять российских детей.
"Недели через две – максимум три передадим текст договора на согласование в федеральные органы исполнительной власти США и России", - сообщила журналистам по итогам встречи с американскими коллегами руководитель департамента Минобрнауки РФ Алина Левитская. Она также заявила, что документ стороны подпишут "не раньше ноября-декабря текущего года".
Кстати, Левитская рассказала кое-что о достигнутых договоренностях. Например, однополым американским семьям запретят брать на воспитание российских детей, так как российские власти считают, что малыш должен расти в традиционной семье.
"В одной из статей была формулировка, в которой было недостаточно четко прописано, что дети могут усыновляться только супружескими парами. Имеется в виду российское законодательство: супружество – это добровольный союз между мужчиной и женщиной, но в США в некоторых штатах разрешены однополые союзы. Сейчас в договоре исключена возможность усыновления нашего ребенка такой семьей", - подчеркнула Левитская.
Еще одно изменение касается порядка усыновления. Теперь только аккредитованные на территории США российские агентства смогут помогать желающим взять ребенка на воспитание. Сейчас таких организаций около 40. Окончательное разрешение на усыновление ребенка будет давать российский суд.
Между тем, руководитель департамента Минобрнауки РФ заявила, что все эти 40 агентств сейчас пытаются получить аккредитацию в соответствии с Гаагской конвенцией, а после заключения договора будут действовать только те, которые получат аккредитацию.
Левитская считает, что и на территории России может появиться организация, которая "возьмет на себя ответственность за усыновление американских детей российскими семьями.
Руководитель региональной общественной организации "Право ребенка" Борис Альтшулер отмечает, что новый договор между Россией и США возымеет эффект.
"Конечно, нужно более ответственно подходить к вопросам усыновления российских детей. Насколько я знаю, американская сторона настроена очень серьезно и готова соблюдать все требования договора. Этот договор направлен именно на то, чтобы таких ситуаций, как с Артемом Савельевым больше не происходило",- заявил правозащитник в разговоре с Interfax-Russia.ru.
В свою очередь, уполномоченный по правам ребенка при президенте РФ Павел Астахов считает, что количество агентств, которые занимаются усыновлением российских детей, нужно сократить. "Важно сократить число иностранных агентств по усыновлению на территории России, провести их тщательную ревизию на предмет коррупционных связей, обеспечить постоянный мониторинг условий жизни наших детей в приемных семьях, и, опираясь на новое соглашение, защитить права российских детей за рубежом",- говорится в заявлении Астахова, поступившем в "Интерфакс".
Как стало известно, из некоторых судов в регионах поступили запросы о том, не существует ли запрета на усыновление между Россией и США. "Никаких нормативных актов по приостановлению или запрету этих процессов не принято", - подчеркнула Алина Левитская.
Кстати, Павел Астахов отмечает, что новый договор по вопросам усыновления с США – очень важный шаг для России. "Вопрос заключения двухсторонних соглашений об усыновлении является одним из приоритетных во внешней политике России. Необходимо ускорить подготовку финального документа для заключения соглашения в кратчайшие сроки",- сказал Астахов.
"Этот важный документ должен быть проработан качественно и всесторонне, но процесс его обсуждения не должен превращаться в многосерийную эпопею, растянутую на годы. Договор с Италией, подготовленный министерством образования и науки РФ, обсуждался и готовился к подписанию более трех лет. В настоящий момент у наших детей, уже живущих в США, такого времени просто нет. Более 60 тысяч детей вывезены из России в США за последние 16 лет, а вопрос подписания двухстороннего соглашения так и не решен",- добавил он.

Напомним, что изменить прежний договор предложила Россия , так как за последнее время произошло несколько драматичных инцидентов с российскими детьми, усыновленными в США. По данным российской прокуратуры, до 2006 года, когда Россия ужесточила правила усыновления детей иностранцами, американские приемные родители убили 12 детей, усыновленных в России. С того времени стало известно еще о трех аналогичных случаях.
Последней каплей, переполнившей чашу российского терпения стал случай с 8-летним Артемом Савельевым, которого американская мать отправила, как посылку, одного самолетом в Москву, дав ему записку, в которой сообщила, что взяла ребенка, не подумав.
После этого глава МИД РФ Сергей Лавров заявил о том, что Россия намерена вообще заморозить процесс усыновления детей гражданами США, пока не будет выработан соответствующий двусторонний договор, в котором были бы четко прописаны условия усыновления, ответственность и обязательства американских семей.
Госдума обсудила на заседании 7 мая возможность временного приостановления усыновления российских детей американцами, однако к руководству страны с таким предложением не обратилась. Первый раунд консультаций между Россией и США по этой теме прошел в Москве в конце апреля. Второй – 13-14 мая, а третий завершился в пятницу.
Между тем, согласно официальной статистике, с 1996 года граждане США усыновили около 80 тыс. российских детей. На сегодняшний день менее половины из них – несовершеннолетние.

Увезли и с концами
Проблема отсутствия информации о судьбе усыновленных детей стала одной из главных тем переговоров между двумя странами.
Уполномоченный по правам ребенка в РФ Павел Астахов отметил, что контролировать жизнь малыша в семье усыновителей очень сложно. "Мы выдвинули жесткие требования, обязательное предоставление информации о ребенке. Также мы должны знать о переустройстве ребенка", - сказал Астахов.
По его словам, если от малыша отказывается американская семья, он может быть переустроен как в американскую, так и в российскую приемную семью. При этом в любом случае о таком переустройстве должны знать в России.
Астахов настаивает на том, что права ребенка должны стать неприкасаемыми и соблюдаться на всех уровнях. "Обо всех нарушениях прав усыновителей и детей, попадающих в Государственный банк данных, необходимо незамедлительно сообщать в прокуратуру, Следственный комитет и уполномоченным по правам ребенка в субъектах РФ. Нельзя допускать ведение грязного бизнеса на детском горе. Те, кто наживаются на внутреннем и иностранном усыновлении, совершают тяжкое преступление перед государством и детьми, которыми, по сути, торгуют, невзирая на запреты",- отметил детский омбудсмен.
Между тем, руководитель РОО "Право ребенка" Борис Альтшулер считает, что к контролю над жизнью усыновленных детей нужно подключать американские социальные службы, а не только решать эти вопросы на правительственном уровне.
"Что касается контроля за каждым конкретным ребенком, то позитивный эффект в этом направлении будет только в том случае, если к делу подключатся специализированные американские службы, которые будут контролировать и посещать семьи, в которых живут приемные дети. Подобный контроль со стороны чиновников, как российских, так и американских, - это просто фикция. Реальный контроль может осуществляться только специальными службами на месте", - сказал Альтшулер в разговоре с Interfax-Russia.ru.
Впрочем, надо признать, проблема усыновления российских детей остро стоит не только в США. Необходимо иметь подобные договоры и с другими странами. Руководитель департамента Минобрнауки РФ Алина Левитская отмечает, что со временем договоры по вопросам усыновления Россия заключит со всеми странами, чьи граждане усыновляют российских детей. "Мы активно готовимся к заключению таких соглашений с Израилем, Испанией, Германией, Великобританией", - сказала Левитская на брифинге в Москве в среду.

Она добавила, что с рядом стран уже были заключены соответствующие соглашения, "где есть даже единичные случаи усыновления наших детей, например, с Мальтой".
http://www.interfax-russia.ru/view.asp?id=161393
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Дата выпуска: 23.07.2010 

Заглавие: От иностранцев пострадал еще один российский ребёнок-сирота
  На прогулке с французскими усыновителями тяжело травмирован малыш из Перми

Никите – 1 год и  9 месяцев. Своих родителей малыш не знает, с самого рождения он оказался в доме малютки. А 

недавно  у карапуза появился шанс обрести родителей -  разрешение на усыновление  Никиты Министерство соцразвития  Пермского края выдало супругам из Франции. Но первая же прогулка с предполагаемой иностранной мамой закончилась трагически: мальчик попал в больницу с тяжелейшими травмами.
43-летняя Элен Блок вчера явилась в детский дом №6 г. Перми в сопровождении переводчика, чтобы познакомиться  с малышом. Подарила 

подарки и собрала Никитку на прогулку.  

- Вначале они гуляли на детской площадке, потом пошли за здание, - рассказали очевидцы происшествия. – Иностранка разговаривала с переводчиком, поставила малыша на землю, а он от нее убежал. Она бросилась за ним. 

Элен вернулась через несколько секунд с мальчиком на руках.

- Он упал, - кричала она. – Упал и лежал на асфальте.

Мальчика тут же осмотрел врач и вызвал скорую помощь. Травмы оказались очень тяжелыми – закрытая черепно-мозговая травма, перелом затылочной кости и ушиб головного мозга. 

- Этот ребенок очень активный, - утверждают воспитатели детского дома. – Он часто падал. 

Француженку и свидетелей происшествия уже допросили сотрудники милиции.  Сейчас правоохранительные органы проводят проверку по данному факту.
http://www.eg.ru/daily/crime/20645/
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Дата выпуска: 23.07.2010 

Заглавие: Россия и США намерены окончательно согласовать текст договора об усыновлении
МОСКВА, 23 июля. /ИТАР-ТАСС/. Четвертый раунд российско-американских переговоров по новому соглашению об условиях международного усыновления детей завершится сегодня в Москве. 

Стороны рассчитывают окончательно согласовать текст договора и, в случае успешного разрешения ряда технических вопросов, передать его через две-три недели на согласование федеральным органам исполнительной власти обоих государств. В Минобрнауки надеются, что соглашение вступит в действие в конце этого года. 

Директор департамента воспитания и социализации детей Минобрнауки Алина Левитская, возглавляющая российскую делегацию на переговорах по подготовке договора, ранее сообщила, что в ходе очередного раунда стороны уточнят позиции, "связанные с детализацией системы контроля за российским ребенком, усыновленным в США", и обсудят "вопросы переустройства детей". 
"Переустройство - это ситуация, которая, к сожалению, иногда возникает и во внутреннем, и в международном усыновлении, - добавила Левитская. - Мы хотим, чтобы эта практика была детально прописана и закреплена в договоре, чтобы у нас не могло возникнуть ситуации риска, когда в этой семье усыновителей ребенок оставаться не может, а дальнейшая его судьба остается вне нашего контроля". По ее словам, российская сторона добивается того, чтобы "статьи о переустройстве имели обратную силу". 
Глава департамента Минобрнауки подчеркнула, что "в тексте договора будет прописаны требования, касающиеся того, что усыновление может проходить только через аккредитованную уполномоченную организацию". Деятельность контор, которые аккредитацию не получат, "после заключения соглашения будет остановлена". 
Левитская уточнила, что Россия не заморозила процесс усыновления сирот американскими гражданами. "Никаких нормативных актов по приостановлению или запрету этих процессов не принято", - подчеркнула она. 
Ранее предполагалось, что очередной раунд переговоров по новому соглашению будет только в сентябре, но его перенесли на июль, так как "и американские, и российские эксперты успели проработать статьи, по которым у сторон были некоторые разногласия". В частности, разрешен вопрос, касающийся усыновления российских детей однополыми американскими парами, теперь возникновение такой ситуации станет невозможным. 
Поводом для начала переговоров стали участившиеся случаи жестокого обращения американских приемных родителей с сиротами из России. Взрослые люди избивали усыновленных детей, издевались над ними, отправляли "посылкой" на родину и даже сознательно убивали. 
Приемных родителей за границей находят около 30 проц российских детей- сирот. В 2009 году из 12 тыс 753 российских детей иностранными гражданами было усыновлено 3 тыс 815 человек, из них большинство - 1 тыс 432 ребенка - попало в американские семьи. Вместе с тем, по данным статистики, за последние 6 лет число усыновителей среди иностранцев сократилось на 60 проц, в то время как в России на 27 проц возросло количество семей, воспитывающих приемных детей.
http://www.tass-ural.ru/lentanews/114431.html
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Дата выпуска: 23.07.2010 

Заглавие: В Волгоградской области появились первые результаты участия в общероссийском проекте «Видеопаспорт ребенка»
Четырехмесячная волгоградка Наташа обрела новую семью благодаря началу работы в Волгоградской области Всероссийского проекта «Видеопаспорт ребенка». Это один из первых результатов встречи главы администрации Волгоградской области Анатолия Бровко с Еленой Кизяковой - одним из создателей проекта. 
В июне губернатор встретился с Еленой Кизяковой (напомним, что проект реализуется в рамках известной передачи «Пока все дома», а Елена Кизякова является автором  популярной рубрики «У вас будет ребенок») в Доме ребенка № 4 Волгограда и поддержал запуск этой программы на территории Волгоградской области. При содействии  комитета по образованию и науке администрации региона уже создано 26 видеопаспортов волгоградских детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте от 4 месяцев до 10 лет. 
Волгоградская область относится к числу регионов, где вопросы устройства сирот в семью решаются успешно. В 2009 году в области выявлено 2109 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 1933 ребенка – то есть 9 из 10 детей – устроены в семьи. По информации комитета по образованию и науке, более 85% детей в Волгоградской области, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в семьях, из них более 17% - усыновлены. 
Наиболее приоритетной формой устройства ребенка в семью специалисты считают  усыновление. Очень востребованы в регионе опека и попечительство. В 2009 году 164 ребенка усыновлены российскими гражданами, 36 – иностранными. Всего более 1700 детей Волгоградской области, оставшихся без попечения родителей, усыновлены, около 7000 детей - находятся под опекой.
Развивается и такая форма семейного устройства как приемная семья. Количество детей, попадающих в приемные семьи, в регионе с каждым годом увеличивается. В 2007 году на воспитании в приемной семье находились 328 детей, в 2008 году – 605, в 2009 году – уже 911 детей.

В целях  укрепления института опекунской семьи в Волгоградской области создано 16 служб по подготовке и сопровождению замещающих семей.
Законодательством Волгоградской области предусматриваются весомые меры поддержки семей, воспитывающих приемных детей. Это и ежемесячные денежные выплаты на содержание каждого ребенка, находящегося под опекой (попечительством), в приемных семьях,  и единовременные выплаты на каждого ребенка, обучающегося на курсах по подготовке к поступлению в учреждение среднего или высшего профессионального образования, а также выпускнику средней общеобразовательной школы. Кроме того, для приемных родителей предусмотрены  ежегодный бесплатный медицинский осмотр в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения, компенсационные выплаты за транспортные расходы, денежная компенсация в размере 10 000 рублей 1 раз в 3 года за санаторно-курортное лечение.  
«Каждому ребенку нужен теплый дом, семья. Ведь качество детства накладывает отпечаток на всю последующую жизнь. Поэтому мы будем использовать все законные возможности и шансы, чтобы как можно больше сирот были устроены в семью. Мы благодарны тем людям, которые станут новыми родителями маленькой волгоградки. Убежден, что эта история будет счастливой и станет примером и толчком для новых усыновлений», - отметил губернатор Анатолий Бровко.
http://www.volganet.ru/irj/avo.html?NavigationTarget=ROLES://portal_content/News/news_print_form&guid=/guid/2011fd2a-7e78-2d10-2d96-cb82d3cac603\
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