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Дата выпуска: 20.10.2008г. 

Заглавие: Более 400 детей оставлены матерями в Москве за полгода.
За первые полгода в Москве оказались брошенными 408 детей. Как сообщает РИА Новости, такие данные приводятся в проекте постановления о комплексе мер по преодолению социального сиротства в городе.

"Если в 2007 году число детей, оставленных матерями в учреждениях здравоохранения столицы, составило 926, то за первое полугодие 2008 года – уже 408", - говорится в документе.

Из общего числа детей, оставшихся без попечения родителей, большинство – 2256 человек – отобраны у родителей по причине лишения родительских прав, ранее эта цифра была в два раза ниже, отмечается в проекте.

Согласно документу, в Москве 39 образовательных учреждений для детей-сирот, 20 домов ребёнка в системе здравоохранения, один детский дом и один дом ребёнка в системе департамента семейной молодёжной политики города, семь домов-интернатов – в системе соцзащиты. В начале 2008 года в этих учреждениях воспитывались 5608 детей. Ещё более 4 тысяч ребят в течение года проходят социальную реабилитацию в девяти приютах для детей и подростков и четырёх социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних.

По мнению разработчиков проекта, одной из причин невысокой эффективности профилактики сиротства является позднее выявление семейного и детского неблагополучия. "Почти 50% детей, остающихся без попечения родителей, – подростки", - говорится в проекте постановления.

На семейных форумах воспитания в Москве находятся 11,8 тысячи детей. В прошлом году в семьи было передано 3312 детей, из них под опеку – 2404 ребенка, на усыновление в российскую семью – 570, а за рубеж – 172 ребёнка.

При этом, как сообщил уполномоченный по правам ребёнка в столице Алексей Головань на заседании столичного правительства во вторник, каждого десятого усыновлённого в Москве ребёнка возвращают обратно в интернат,
.
"Это огромная травма для детей", - сказал Головань.

По его словам, статистические данные показывают, что 2% москвичей готовы взять в свою семью ребёнка из детского дома без каких-либо условий, а 3,5% согласны на это при помощи государства.

При этом Головань отметил, что количество детей, находящихся в детских домах и домах-интернатах, в столице гораздо меньше, чем желающих их опекать или усыновить.

Уполномоченный по правам ребёнка также предложил создать в Москве единую базу данных о семьях и детях, находящихся в группах риска, так как одной из причин неэффективной политики профилактики сиротства является позднее выявление семейного и детского неблагополучия.
http://www.vesti-moscow.ru/rnews.html?id=40552&cid=16
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Дата выпуска: 21.10.2008г. 

Заглавие: Сироты попали под раздачу.
Московские власти планируют сокращение детских домов и приютов. В мэрии уверены, что предлагаемые меры позволят в ближайшие годы не только увеличить количество желающих заменить сиротам родителей, но даже снизить число москвичей, лишенных родительских прав или бросающих своих детей добровольно. По мнению экспертов, такие планы выглядят чересчур оптимистично.

Столичные власти планируют сокращение детских домов и приютов. Принятым во вторник постановлением городского правительства предусматривается в ближайшее время разработать трехлетний план по сокращению численности сиротских учреждений и их перепрофилированию, а также по переподготовке сотрудников с учетом этого сокращения. В последнее время в городе было принято немало нормативных актов, направленных на борьбу с социальным сиротством, создан межведомственный координационный совет по устройству детей в семьи, «налажена работа» со СМИ, но ситуация не улучшается. По данным городского департамента семейной и молодежной политики, в прошлом году 39% выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были направлены в сиротские учреждения. 2 тыс. детей, новоиспеченных детдомовцев, были отобраны у граждан, лишенных родительских прав – в прежние годы эта цифра была вдвое ниже. Число новорожденных, брошенных матерями в 2007 году составило 926 человек, а за первое полугодие 2008 года – уже 408.

Не лучше обстоят дела в столице и с семейными формами воспитания. Сейчас в замещающих семьях воспитывается почти 12 тыс. детей. Размер зарплаты приемного родителя составляет 16,3 тыс. рублей в месяц. На содержание детей в приемных семьях выплачивается 11 тыс. рублей на одного ребенка, по 13 тыс. рублей на каждого из двух, по 15 тыс. рублей – на каждого из трех и более. На содержание опекаемых детей выплачивается по 10 тыс. рублей. Однако за первое полугодие текущего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого – только 68% детей было передано на семейные формы воспитания.

Особенно тяжело найти новую семью детям с неславянской внешностью, инвалидам, подросткам, детям из многодетных семей, которых нельзя разделять.


Тем не менее, чиновники смотрят в будущее с оптимизмом. Как сообщила на заседании городского правительства руководитель департамента семейной и молодежной политики Людмила Гусева, планируется, что за 3 года число детей, ежегодно передаваемых на воспитание в семьи, вырастет на 25%. Более того, на 12% сократится число выявляемых сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На четверть уменьшится количество москвичей, лишенных родительских прав, а неблагополучных и кризисных семей в столице станет на 15% меньше. Для решения этих задач департаментом разработан комплекс мер ценой в 2 млрд 288 млн рублей.

Для развития семейных форм устройства сирот придуман нестандартный подход: показатель передачи детей в семьи войдет в показатель эффективности работы руководителей сиротских учреждений и органов опеки и попечительства. Возможно, это и даст результат: сегодня интернаты держатся за каждого ребенка из-за «подушевого» финансирования учреждения, а органы опеки никак не «мотивированы» на устройство детей в семьи. А вот с профилактикой социального сиротства и семейного неблагополучия все не так очевидно.

Воспитывать семейные ценности традиционно собираются через просветительские мероприятия и «вовлечение гражданского сообщества» в обеспечение права ребенка жить в семье.


Как именно будет «вовлекаться сообщество» не уточняется. Что касается самих семей, «находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации», то им обещаны «инновационная система сопровождения и реабилитации», «развитие института общественных воспитателей», а также создание для работы с ними специальных центров и мобильных бригад в каждом районе. Укреплять институт семьи будут на семинарах по здоровому образу жизни и повышению контрацептивной культуры, «тематических родительских лекториях». А «попавшие в трудную жизненную ситуацию» семьи будут приглашать на «тематические праздники». Видимо, чиновники считают, что такой «организованный досуг» поможет им отвлечься от жилищных и материальных проблем.

Денег на благое дело не жалеют: только на информационно-аналитическую поддержку программы за 3 года из бюджета будет направлено 220 млн рублей. Они пойдут на финансирование теле- и радиопрограмм, печатных изданий и рекламных материалов, воспевающих семейные ценности и информирующих москвичей об усилиях городских властей по преодолению социального сиротства.

Между тем, по мнению председателя профильной комиссии Мосгордумы Татьяны Портновой, погоня за цифровыми показателями программы может привести к тому, что выявленные неблагополучные семьи и безнадзорные дети просто не будут ставиться на учет.


«В свое время милиция так боролась с преступностью – просто не регистрировала преступления, – напомнила Портнова. – В программе можно указывать процент увеличения числа обследованных комиссией по делам несовершеннолетних неблагополучных семей, но не процент уменьшения их количества».

По словам председателя Ассоциации приемных семей Москвы Ирины Полежаевой, кроме «школ приемных родителей» в столице надо создавать «школы органов опеки и попечительства», выдающие сертификаты на право работы с приемными родителями: в их сегодняшнем виде органы опеки способны отпугнуть даже тех немногих, кто хотел бы взять чужого ребенка в свою семью. «С взаимодействия с органами опеки начинается (и часто тут же заканчивается) любая приемная семья, – заявила Полежаева, подчеркнув, что за много лет существования Ассоциации, организации только вставляли палки в колеса. Не говоря уже о том, чтобы обсуждать вопросы выделения служебного жилья для семейного детского дома или создания в детдомах площадок для знакомства и общения будущих приемных родителей с детьми.

Впрочем, по данным уполномоченного по правам ребенка в Москве Алексея Голованя, 2% москвичей готовы взять ребенка в свою семью без каких-либо условий, еще 3,5% – при разумной помощи со стороны государства. При этом нуждающихся в замещающей семье детей хватило бы только на 0,1% горожан. Но для того, чтобы дети и приемные родители нашли друг друга, надо мотивировать решающих эти вопросы чиновников. «Надо поставить ведомства в такие условия, чтобы они передавали детей в семьи, а не интернаты, искали такие семьи, обучали их, – считает Головань. – Надо, чтобы от этого зависела зарплата чиновников».

Однако на сегодняшний день сотрудники органов опеки и попечительства и комиссий по делам несовершеннолетних не несут никакой ответственности за решение детской судьбы.


Алексей Головань рассказал о том, что недавно к нему обратилась москвичка, вынужденная заботиться о соседском шестилетнем мальчике. Его мать–наркоманка находится в больнице с последней стадией онкозаболевания, в квартире живут гастарбайтеры, и ни одно должностное лицо не хочет вмешиваться в эту ситуацию.

Кроме того, по словам уполномоченного, в Москве очень поздно выявляют неблагополучные семьи. А выявив, спешат лишить родителей родительских прав, притом, что есть такая действенная, но гораздо менее жесткая мера, как ограничение в правах. По данным Голованя, одним из индикаторов работы органов опеки должно стать возвращение в кровную семью. Но пока в Москве лишают родительских прав в 35 раз чаще, чем ограничивают, одновременно лишая такие семьи и помощи, и шанса на возвращение к нормальной жизни.
http://www.gazeta.ru/social/2008/10/21/2861873.shtml
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Дата выпуска: 21.10.2008г. 

Заглавие: Каждый 10-ый усыновленный ребенок возвращается в интернат.

В Москве каждый десятый усыновленный ребенок возвращается в интернат. Такую грустную статистику озвучил сегодня на заседании правительства Москвы уполномоченный по правам ребенка в столице Алексей Головань.

По его данным, в 2007 году в городе было усыновлено 3 тыс. 312 детей, из которых под опеку попали 2 тыс. 404 ребенка. Он уточнил, что 2% москвичей готовы взять в свою семью ребенка из детского дома без каких-либо условий, а 3,5% согласны на это при условии помощи от государства. 

При этом А.Головань отметил, что детей, находящихся в детских домах и домах-интернатах, в столице гораздо меньше, чем желающих их опекать или усыновить.

Он также сообщил, что ежегодно 900 детей остаются брошенными в родильных домах, 200 из них - от несовершеннолетних матерей.

Уполномоченный по правам ребенка предложил создать в Москве единую базу данных о семьях и детях, находящихся в группах риска.
http://top.rbc.ru/moscow/21/10/2008/254737.shtml
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Дата выпуска: 21.10.2008г. 

Заглавие: В орловском городе Ливны будет отмечаться новый ежегодный праздник - День приемной семьи.
Новый ежегодный праздник - День приемной семьи теперь будет отмечаться в городе Ливны Орловской области. Такое постановление сегодня подписал мэр Виктор Ашихмин. 

"Мы считаем, - сказал он корр. ИТАР-ТАСС, - что такой праздник нужен. Наши люди начали осознавать, что детей, волею судьбы оказавшихся в детских приютах, несправедливо отправлять за границу на чье-то попечение. Это - маленькие граждане нашей страны, и они нужны России в первую очередь". 

По его словам, День приемной семьи будет отмечаться каждую третью пятницу октября. Ведь этот праздник - еще и хороший повод поделиться не только успехами, но и проблемами приемных семей, поднять их престиж. 

Как отметил Виктор Ашихмин, только в сентябре в городе создано пять приемных семей. Всего в Ливнах их насчитывается уже 12. И работа по созданию таких семей продолжается, подчеркнул мэр.
http://www.ami-tass.ru/article/41611.html
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Дата выпуска: 21.10.2008г. 

Заглавие: Ищем родителей брошеным малышам.
"Телевизионный детский дом". ГТРК "Новосибирск" представляет новый проект. Вместе с вами мы ищем родителей брошеным малышам.

Они такие разные. Но у всех одинаково грустные глаза. Ведь рядом нет самого любимого человека - мамы. Многие из малышей вообще не знает, каково это - жить с родителями, но все дети очень хотят обрести семью.

Ирина Якубова, корреспондент: "Семья - как вселенная. Она объединяет родителей и детей, вместе они переживают и радость и горе. Но что делать тем, кто лишился своего маленького мира? Сотни детей - от малюток до старшеклассников - воспитываются сегодня в госучреждениях Новосибирской области. Помочь им найти семью - главная цель проекта, который начинает "Вести Новосибирск".

Проект "Телевизионный детский дом" - продолжение работы, которую наша студия ведет уже несколько лет. Мы рассказываем о детях, которые нуждаются в семье. Герой одного из сюжетов - Вася - мечтает стать директором мясокомбината, чтобы обеспечивать своих родителей. Раньше у мальчика их не было. Сейчас он живет с мамой, в приемной семье - благодаря нашей пррограмме. И Вася - не единственный ребенок, которыму помогли наши корреспонденты.

Ирина Якубова, корреспондент: "Каждый сюжет будет знакомить зрителей с судьбой конкретного ребенка. Мы будем расказывать о воспитанниках детских домов по вторникам и четвергам. Также познакомиться с детьми, которые ждут родителей, можно будет на сайте ГТРК "Новосибирск". О детях, которые нашли семью, мы обязательно расскажем".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=63249&cid=7
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Дата выпуска: 21.10.2008г. 

Заглавие: Чужих детей не бывает.
В связи с вступлением в действие изменений и поправок в действующее законодательство, 17 октября 2008 года сотрудниками отдела опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Серпуховскому муниципальному району в администрации района была организована встреча с опекунами, попечителями и приемными родителями, воспитывающими детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

На этой встрече до сведения опекунов, попечителей и приемных родителей в доступной форме были доведены нововведения, касающиеся организации работы органов опеки, выплаты ежемесячного и ежегодного пособия, льгот, предоставляемым детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей при поступлении в средние и высшие профессиональные учебные заведения, льгот на проезд. Здесь же, рассматривался вопрос и об организации оздоровительного отдыха детей в каникулярное время в 2008/2009 учебном году. 
Присутствующим на встрече также было разъяснено, что в настоящее время при установлении опеки сотрудники руководствуются не только семейным и гражданским кодексами, но также и вступившим в силу с первого сентября 2008 года Федеральным Законом «Об опеке и попечительстве». Теперь, согласно этому закону, для опекунов, добросовестно исполняющих свои обязанности, устанавливается возмездная опека, при которой между опекуном и органом опеки в интересах несовершеннолетнего должен быть заключен договор об осуществлении опеки или попечительства на возмездных условиях.
Наряду с разъяснением прав опекунов, попечителей и приемных родителей, особое внимание было уделено их обязанностям и повышению ответственности за действия либо бездействия при осуществлении своих прав и обязанностей в отношении своих подопечных.
Проведенная в форме лекции и последующего обсуждения возникших вопросов беседа, была интересна и поучительна для опекунов, попечителей и приемных родителей. Также в ходе анкетирования, проведенного во время встречи, были выяснены проблемы, с которыми сталкиваются опекуны при воспитании и образовании своих подопечных.
Приемные родители, попечители и опекуны в свою очередь высказали просьбы и пожелания в адрес органов опеки, выполнение которых, в свою очередь, смогли бы улучшить жизнь детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в их семьях.
http://serpregion.ru/content/view/1950/2/
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Дата выпуска: 21.10.2008г. 

Заглавие: В рязанской Школе приемного родителя начался учебный год.
С будущими мамами и папами работают психологи, медики, юристы и социологи.

Школа возобновила свою работу по новому адресу: теперь она располагается в Центре психолого-медико-социального сопровождения детей и подростков (Рязань, ул. Ленина, 12А). Курс занятий рассчитан на месяц. 
Школу приемного родителя посещают семьи, которые задумались о том, чтобы усыновить или взять под опеку ребенка, по тем или иным причинам не живущего в родной семье. Школа уже доказала свою эффективность: 22 семьи, посещавшие занятия, усыновили или взяли под опеку 28 детей. 
Дополнительную информацию можно узнать по телефону 98-67-91 (орган опеки и попечительства несовершеннолетних управления образования, науки и молодежной политики администрации Рязани).
http://www.rzn.rodgor.ru/news/rz_gorod_oblast/3043/
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Дата выпуска: 20.10.2008г. 

Заглавие: На Камчатке по требованию прокуратуры устранены нарушения прав детей-сирот.

Министерством образования и науки Камчатского края усилен контроль за обеспечением органами местного самоуправления, переданных им государственных полномочий Камчатского края по выплате денежных средств на содержание детей-сирот, находящихся под опекой (попечительством). 

Опубликованы распоряжения губернатора, устанавливающие размеры перерасчета с учетом изменения цен на товары и услуги, предназначенных на содержание детей-сирот. В результате прокурорского вмешательства факты несвоевременных выплат перерасчета устранены. 

Также по требованию прокурора должностное лицо Министерства привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Нарушения закона, выразились в отсутствии официального опубликования и несвоевременной выплате органами опеки и попечительства сумм перерасчета денежных средств, выплачиваемых на содержание детей, взятых под опеку (попечительство), в связи с изменением цен. 

Согласно ч.2 п.5 ст.150 Семейного кодекса РФ на содержание ребенка опекуну (попечителю) ежемесячно выплачиваются денежные средства в порядке и размере, установленных законами субъекта Российской Федерации. 

Статьей 5 Закона Камчатской области от 27.02.2007 №556 «Об установлении порядка выплаты денежных средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством) или переданных в семьи, и их размеров» определено, что размер денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством) или переданных в приемные семьи, установленный данным Законом, пересчитывается ежеквартально с учетом изменения цен на товары и услуги в порядке, установленном постановлением губернатора Камчатской области. 
В соответствии с Положением о порядке перерасчета денежных средств на содержание детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством) или переданных в приемные семьи, утвержденным постановлением губернатора Камчатской области от 26.03.2007 №130, перерасчет производится ежеквартально путем умножения установленных Законом от 27.02.2007 №556 размеров денежных средств на коэффициент, учитывающий изменение потребительских цен на товары и услуги в Камчатском крае в предшествующем периоде. 
Размеры денежных средств с учетом их перерасчета указываются в распоряжении губернатора Камчатской области (края), которое подлежит официальному опубликованию. 

Финансирование расходов, связанных с ежеквартальным перерасчетом размеров денежных средств, осуществляется за счет средств краевого бюджета. 
В соответствии с приведенным порядком в 2008 году были изданы распоряжения губернатора Камчатского края. 

Вместе с тем, в ходе прокурорской проверки установлено, что в нарушение закона названные распоряжения не были официально опубликованы, что повлекло нарушение прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством). 

Отсутствие официального опубликования нормативного правового акта означает, что он не вступил в законную силу и не может считаться введенным в действие с момента его принятия. 

Отсутствие опубликования указанных распоряжений явилось одной из причин несвоевременного их получения органами местного самоуправления, непосредственно осуществляющими выплату денежных средств на содержание детей опекунам (попечителям) и приемным родителям. Как следствие, выплаты получателям на территории Петропавловск-Камчатского, Вилючинского городского округа, а также Елизовского муниципального района производились со значительным опозданием. 
Учитывая изложенное, по требованию прокуратуры с целью обеспечения контроля за своевременностью выплат в Елизовской муниципальный район и Вилючинский городской округ направлены ревизионные группы для проведения соответствующих проверок.
http://www.vestipk.ru/?id=7403
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Дата выпуска: 21.10.2008г. 

Заглавие: Прокуратурой Краснодарского края приняты меры по защите имущественных прав детей, переданных на воспитание в приемные семьи.

Прокуратурой Краснодарского края проведена проверка исполнения департаментом семейной политики администрации Краснодарского края законодательства о материальном обеспечении детей, переданных на воспитание в приемные семьи.

   Установлено, что в целях реализации ч.1 ст. 155 Семейного кодекса Российской Федерации и принятого в соответствии с ним Закона Краснодарского края «О размере и порядке выплаты денежных средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в приемные семьи» администрацией Краснодарского края определен размер денежных средств на содержание приемного ребенка (детей) в фиксированных суммах, а также определен порядок их индексации не реже одного раза в год. Порядок индексации выплат на содержание приемного ребенка (детей) предусматривал использование коэффициента-дефлятора, определяемого Министерством экономического развития и торговли Российской Федерации на очередной финансовый год. Вместе с тем, постановлением главы администрации Краснодарского края «Об индексации денежных выплат на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в приемные семьи» размер выплат с 1 января 2008 года был определен с применением иного, более низкого коэффициента роста потребительских цен.
   В целях восстановления имущественных прав детей прокурором края внесено представление в адрес главы администрации края, в котором предложено устранить выявленные нарушения, разработать проект закона о внесении изменений в Закон Краснодарского края «О краевом бюджете на 2008 год» в целях увеличения расходов краевого бюджета на содержание приемных детей в текущем году.
   По результатам рассмотрения представления главой администрации края вынесено постановление от 12.09.2008 №920, которым предусмотрено увеличение размера выплат в соответствии с предложениями прокуратуры края, а также их перерасчет с 01 января 2008 года. Кроме того, администрацией края разработан проект закона о внесении изменений в Закон Краснодарского края «О краевом бюджете на 2008 год», предусматривающий дополнительно более 1 миллиона рублей на увеличение размера выплат на содержание детей, переданных в приемные семьи.
http://nrnews.ru/news/?id=29475
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Дата выпуска: 21.10.2008г. 

Заглавие: Андалусия приостанавливает усыновление детей из России.
Сегодня газета El Pais публикует статью "Андалусия приостанавливает усыновление детей из России". Как сообщает корреспондент Фернандо Перес Монгио, андалузский Совет по социальному равенству и общественному благосостоянию вчера принял решение временно приостановить усыновление детей из России, предпринимаемое андалузскими родителями за свой счет. Причина такого решения – массовые подделки сертификатов об усыновлении, из-за которых их легализация местными властями невозможна, отмечает газета. 

Национальная полиция совместно с российскими правоохранительными органами расследует факты подделки таких документов, пишет газета. Первыми жертвами мошенничества стала андалузская пара, которая не может выехать из России с двумя усыновленными детьми, так как российский суд требует вернуть детей в детский дом. 

Усыновление детей из России через официальные международные органы по усыновлению в Андалусии разрешено. Как отмечает газета, андалузские семьи в первом квартале 2008 года предпочитали усыновлять детей именно из России: из 663 заявок на усыновление 304 были отправлены в Россию, сообщает Совет по социальному равенству и общественному благосостоянию. Из 275 усыновленных в 2007 году детей больше всего было выходцев из России – 75, и 68 – из Китая. 

По делу о мошенничестве был арестован один человек, осуществлявший функцию посредника между андалузскими и российскими учреждениями и подозреваемый в причастности к подделке документов. По данным следствия, в ближайшие часы могут быть произведены новые аресты, сообщает издание. 

Как отмечает газета, подозрения относительно фальсификаций документов вынудили Совет по социальному равенству начать расследование и изучить все русские усыновления последних месяцев. Подобные меры были предприняты только в Андалусии, в то же время в Риохе и Астуриасе расследованием возможных случаев мошенничества занялась полиция.
http://www.inopressa.ru/elpais/2008/10/21/11:21:52/children
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Дата выпуска: 21.10.2008г. 

Заглавие: Надежда на строительство счастливого будущего для приемных детей сбывается.
 
В Гатчинском районе в поселке Войсковицы полным ходом идет строительство жилого комплекса для многодетных семей с приемными детьми. Для строительства домов была выбрана австрийская технология монолитного строительства «Velox». Функции генподрядчика выполняет строительная компания «Теплый дом», которая работает с этой технологией со дня ее появления в России. Комплекс будет представлять собой 5 сблокированных двухсекционных таунхаузов с развитой инфраструктурой вокруг. 
Мы должны отдавать все лучшее детям и это не только игрушки и книги, это еще и новые технологии. Поэтому выбор на этой технологии был остановлен ввиду высокой скорости строительства, экологичности и долговечности такого жилья и прекрасных теплосберегающих свойств. В новых домах детишкам должно быть тепло и уютно.
В соответствии с Указом Президента РФ В.В. Путина от 14 июня 2007 года 2008 год объявлен в нашей стране Годом семьи. Поэтому очень важно именно в этот год дать семью тем, кто в этом так нуждается - детям-сиротам, которые лишены родительской любви и заботы, детям, которые живут в детских домах и приютах Санкт-Петербурга и Ленинградской области.
Администрация Ленинградской области в ближайшие годы будет сокращать финансирование деятельности детских домов и приютов региона. Власти региона считают, что помогать сиротам нужно не посредством финансирования детдомов, а через поддержку приемных семей, которые уже усыновили детишек или собираются это сделать.
За первое полугодие 2008 года количество детей, принятых в приемные семьи Ленобласти, утроилось. В конце 2006 года в регионе насчитывалось 27 приемных семей, в которых воспитывалось 44 ребенка из детских домов, а сегодня уже 122 бывших питомца "казенных" учреждений обрели приемных родителей. 
С этой целью в области, увеличены до 15 тыс. руб. выплаты, которые получает приемная семья за одного взятого из детского дома ребенка. И запланировано улучшение жилищных условий таких семей.
Для помощи в реализации проекта в начале 2007 года был зарегистрирован благотворительный фонд «Надежда» под руководством Владимира Пинчука и Александра Лаврова. Главным координатором взаимодействия с фондом назначен вице-губернатор Александр Яковлев, возглавляющий в региональном правительстве рабочую группу по вопросам устройства детей-сирот, попечительства и опеки.
Основной задачей фонда является обеспечение приемных семей достойным жильем. Меценаты, являющиеся учредителями новой общественной организации, готовы вкладывать в обеспечение приемных семей достойным жильем собственные средства, а также привлекать деньги из других структур бизнеса.
http://openmarket.ru/PressRelease/PressReleaseShow.asp?ID=31371
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Дата выпуска: 21.10.2008г. 

Заглавие: В Мариуполе на одну приемную семью стало больше.
На последнем заседании исполкома городского совета было принято решение о создании еще одной приемной семьи в Жовтневом районе. 

Приемные родители взяли на воспитание двух сестер, лишенных родительского попечения. С начала года в Мариуполе создано 4 приемные семьи, а всего на сегодня в городе 12 приемных семей и 2 детских дома семейного типа. В них воспитывается 40 детей, из которых 31 – сироты и лишенные родительской опеки. 

На учете в службе по делам детей состоит 1043 ребенка – это дети сироты и дети, лишенные родительской опеки.
http://www.0629.com.ua/news-3364.html
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