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Дата выпуска: 20.12.2007г. 
Заглавие: Попасть «под раздачу»
Можно ли решить проблему социального сиротства путем закрытия детских домов?
Пока, конечно, до полной раздачи всех жильцов сиротских учреждений далеко, но тенденция, как говорится, присутствует. Чиновники самого высокого ранга публично обещают значительно сократить число детских домов, считая такую форму, как «приемная семья», панацеей от всех бед. Большинство участников конференции «Семейное жизнеустройство детей-сирот. Проблемы и перспективы», которую при поддержке нашей газеты провел петербургский общественный фонд «Родительский мост», такая политика откровенно пугает. Устройство ребенка в семью – это не то дело, которое можно поставить на поток.
На Западе борьба за устройство детей в семьи началась еще в 1950-е годы. В некоторых странах сиротские учреждения на сегодняшний день исчезли как класс. По данным американского департамента здравоохранения, в семьях воспитываются все 523 тыс. нуждающихся в этом детей. Однако в тех же Соединенных Штатах идея так называемой фостеровской опеки сейчас подвергается сильной критике. Задуманная как кратковременная мера, приводящая либо к усыновлению ребенка, либо к возвращению его в биологическую семью, эта система стала основным инструментом жизнеустройства сирот. Подавляющее большинство детей, попадающих в нее, в ней и остаются, кочуя из одной приемной семьи в другую.

– На одной из международных конференций я общалась с «заслуженной» приемной семьей из Европы, – рассказывает президент фонда Марина Левина. – Через эту семью прошли 15 детей, которые жили в ней в среднем по два-три года. Спрашиваю маму: «Вы с детьми встречаетесь?» – «Нет» – «Переписываетесь?» – «Нет» – «Но имена их помните?» – «Зачем? Это была для меня работа». Вот что по-настоящему страшно. И мне непонятно, почему мы пытаемся идти тем же путем, которым 20 – 30 лет назад уже прошли и США, и многие европейские страны, причем полученные результаты их не очень радуют. Почему пытаемся «покупать» родителей? Нам надо пользоваться зарубежным опытом, учитывать его, а не повторять чужие ошибки.

Уже сейчас специалисты говорят о том, что не все обращающиеся в органы опеки потенциальные приемные родители имеют благие намерения. Конечно, с точки зрения жителя крупного города, сумма, выплачиваемая за ребенка, невысока, особенно если планируешь ставить подопечного на ноги – лечить, учить, развивать. Но не надо забывать, что в некоторых регионах России она вполне сопоставима со средним заработком, а каким образом будут тратиться деньги – на ребенка или собственные нужды, проверять особо некому.

Американские специалисты, изучающие систему «фостеровской опеки», говорят о большом числе случаев, когда детей брали в семьи только ради денег, порой жестоко обращались с ними, использовали как бесплатную рабочую силу. Но самое страшное, что даже в самых правильных и благополучных семьях эти дети не становятся родными, они остаются только «работой». Переходя из семьи в семью, дети учатся не любить, не привыкать, не ждать и не надеяться. И с этим багажом выходят во взрослую жизнь.

– Мы не против приемной семьи, патронатного воспитания или семейно-воспитательных групп, – объясняет Марина Левина. – Мы за то, чтобы четко понимать, что делаем. Подбирать форму семейного жизнеустройства каждому ребенку надо очень индивидуально, ориентируясь прежде всего на его интересы. Например, гостевая форма может быть эффективным способом социализации старших детей, которым через год-другой уже начинать самостоятельную жизнь, но для малышей она категорически неприемлема. Приемная семья и патронат в некоторых случаях могут быть эффективны, но нельзя забывать, что приоритетным направлением всегда было и должно быть усыновление.

В нашей практике уже есть прецеденты, когда, пройдя обучение в школе приемных родителей, люди с четкой мотивацией на усыновление приходят в органы опеки, а там их начинают убеждать, что лучше стать для ребенка приемной семьей, взять его на время, а не насовсем. Почему мы не верим, что люди готовы взять «насовсем»? Почему считаем невозможным найти родителей детям старшего возраста или детям-инвалидам? Я уверена, что нас ограничивает собственное неверие.

Знаете, когда мы организовали волонтерское движение в помощь больнице, где находятся дети, рожденные ВИЧ-инфицированными матерями, я даже не предполагала, что кто-то будет этих детей брать в семью. На тот момент там элементарно не хватало персонала, и мы звали людей, по сути, работать нянечками. На сегодняшний день 12 детей усыновили, причем решение усыновляющие семьи принимали еще до установления ВИЧ-статуса ребенка.

Конечно, в идеале хотелось бы, чтобы все дети нашли своих родителей. В реальности – это маловероятно. И право на жизнь имеют все формы жизнеустройства детей. В том числе и в государственные учреждения.

– Они обязательно должны сохраниться, – уверенно заявляет главный специалист МО «Южное Бутово» Борис Верзуб, имеющий почти 25-летний опыт работы в органах опеки Москвы. – Нельзя просто раздать всех детей. Главное не в количестве приемных семей, а в их качестве. Нельзя, например, взять ребенка с тяжелой психологической травмой, пережившего многое, и просто отдать его в семью. С ним надо долго работать, прежде чем он будет к этому готов. И не все и не всегда могут быть готовы. Есть дети, которым в госучреждениях просто лучше.

Нам нужны малокомплектные детские дома. Но сейчас объявляют, что 400 детских домов по России закроют. Каким образом? Вариантов видится только два. Либо поставить «раздачу» детей на поток, либо с целью экономии бюджетных средств малокомплектные детские дома будут слиты, и мы вновь вернемся к большим монструозным детским учреждениям советской эпохи. Какой вариант хуже, решить трудно.

Не меньшую обеспокоенность вызывают и планы по созданию системы социального сопровождения семей. В теории предполагается, что этим займутся освободившиеся сотрудники детдомов. Притом что разница между деятельностью воспитателя в детском доме и социального педагога весьма существенна. Тут нужны не только иные знания, но и совершенно иной подход, мотивация, менталитет, в конце концов.

– Сопровождение замещающих семей – это отдельная профессия, – говорит Марина Левина. – Нашим фондом, как и многими нашими коллегами по всей России, накоплен богатый опыт в этой сфере. Мы готовы предоставлять эту социальную услугу, но, для того чтобы это сделать, мы должны доказать свое соответствие государственному стандарту. Парадокс в том, что данного стандарта просто нет, он не разработан. Поэтому основная цель наших конференций и «круглых столов» – это как раз разработка стандарта оказания социальной услуги по сопровождению замещающих семей, а также стандарта по подготовке и обучению лиц, желающих взять ребенка на воспитание. Проекты стандартов уже готовы. И мы надеемся, что в будущем году их удастся превратить в реально действующие документы.

Мы уверены, что самое главное – это постараться помочь ребенку сохранить родную семью. Если же это невозможно, то найти ему семью замещающую, опираясь на принципы, прописанные в конвенции ООН «О правах ребенка». В первую очередь на тот, что «любые меры, предпринимаемые для защиты ребенка, должны руководствоваться его благом». И не чем иным.
http://www.spbvedomosti.ru/article.htm?id=10247244@SV_Articles 




Дата выпуска: 20.12.2007г. 

Заглавие: "Подсказки к решению "детских" задач"
18 декабря в режиме видеоконференции состоялось совещание, во время которого были рассмотрены вопросы выполнения в Уральском федеральном округе поручений Президента России, направленных на улучшение положения детей-сирот и ребятишек, оставшихся без попечения родителей, на развитие системы дошкольного воспитания, на осуществление мер поддержки семей, имеющих детей. Ведущим этого большого разговора стал заместитель полномочного представителя Президента РФ в УрФО Виктор Федорович Басаргин. 

Предложенная тема рассматривалась на разных поворотах жизни. Заместитель председателя правительства Свердловской области В.Власов рассказал о мерах, которые принимаются в его регионе для развития системы дошкольного воспитания и создания условий для реализации права на образование детей-инвалидов. А.Мезенин — заместитель губернатора — руководителя аппарата Курганской области, поведал, как в Зауралье поставлена работа по профилактике социального сиротства, как организовано питание детей раннего возраста и воспитанников, учащихся образовательных учреждений. Министр социальных отношений Челябинской области Надежда Гартман доложила о деятельности органов исполнительной власти Южного Урала по решению жилищных проблем семей, где есть дети- инвалиды, а также квартирных вопросов выпускников интернатных учреждений, социальной адаптации и трудоустройству этих ребят. 

С нашей стороны в совещании приняли участие главный федеральный инспектор в Тюменской области В.Ульянов, главы муниципальных образований, представители здравоохранения, социальной защиты, региональных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. Слово в эфире было предоставлено директору департамента образования и науки Тюменской области И.Лысаковой. Ирина Николаевна рассказала о мерах, принимаемых в нашем регионе для того, чтобы сохранить для ребенка семью. 

— На 1 декабря нынешнего года на учете в органах опеки и попечительства Тюменской области состоят 6167 детей-сирот и ребятишек, оставшихся без попечения родителей. 4465 из них охвачены семейными формами устройства. 157 ребятишек переданы на усыновление (удочерение), под опекой и попечительством находятся 3474 ребенка, 428 детей ушли в приемные семьи,— такие цифры прозвучали в докладе директора департамента. — С 2005 года в нашей области действует временная форма устройства ребятишек — патронатное воспитание. Она позволила увеличить число граждан, пожелавших взять в свои семьи на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей. И все же главная наша задача, — подчеркнула Ирина Николаевна, — сохранить для ребенка его родную семью, помочь обеспечить в ней благоприятную атмосферу для жизни и развития. На предотвращение социального сиротства в нашей области направлен целый комплекс психолого-медицинских, педагогических и юридических мер. В частности, на юге области действует три социально-реабилитационных центра для несовершеннолетних, приют для детей и подростков, 31 организация социального обслуживания семьи и детей. 

Эти учреждения оказывают помощь не только несовершеннолетним, но и проводят воспитательную работу с их родителями. 

Следствием развития семейных форм устройства детей-сирот, мер, предпринятых правительством области по профилактике социального сиротства и сохранению семьи, стало сокращение числа воспитанников интернатных учреждений. За два года (2006-й и 2007-й) закрыто четыре детских дома. На сегодняшний день на юге нашего региона работает 11 детских домов, рассчитанных на 593 ребенка. 262 места в них пустуют... 

Выступления директора департамента здравоохранения Ямало-Ненецкого автономного округа Анатолия Лясковика и директора департамента образования и науки Югры Аллы Грибцовой добавили в общую картину северные сюжеты о заботе по укреплению и сохранению здоровья маленьких ямальцев, о формировании образовательной сети, в центре внимания которой находятся интересы тех, чьи физические возможности ограничены. 

Вслед за тревожной информацией: “на Ямале только 10% детей рождаются здоровыми”, прозвучали примеры, которые дарят надежду: возводится окружной реабилитационный центр для ребятишек, больных туберкулезом, во всех школах действуют лечебные кабинеты (под контролем которых и осанка учащихся, и острота их зрения, и качество питания), во многих учебных заведениях открыты фитобары... 

— Особое внимание мы придаем повсеместному развитию физкультуры и спорта — строим спортзалы, открываем новые секции и кружки. Мы понимаем, что болезнь легче предупредить, чем лечить, — подвел итог своему выступлению А.Лясковик. 

Думаю, что многих заинтересовал опыт Ханты-Мансийского округа по обучению лиц с особыми образовательными потребностями. Здесь не только открывают коррекционные классы (чтобы ребятишки имели возможность учиться, не выезжая за пределы Югры), но и практикуют дистанционную форму обучения. 

А проблемы у всех регионов, входящих в состав УрФО, во многом похожие (и это подчеркнул в своем заключительном слове Виктор Федорович Басаргин): высокий уровень социального сиротства и низкий уровень рождаемости здоровых детей. Жителям всех областей знакомы проблема дефицита дошкольных учреждений и, увы, факты нарушения прав детей. 

Предстоящий 2008-й, объявленный Годом семьи, диктует решения во многом старых задач. Заместитель полномочного представителя Президента РФ в УрФО дал две “подсказки ответов”: каждая семья должна иметь свой социальный паспорт, и тогда “мы сможем работать действительно адресно”. Подсказка вторая: предстоит пересмотреть программу обеспечения жильем молодых семей. В части финансирования. “Нельзя допустить, чтобы финансирование оставалось на уровне 2007 года".
http://www.t-i.ru/?w=2&articleID=16607 




Дата выпуска: 20.12.2007г. 
Заглавие: В Кемеровской области за усыновление ребенка будут выплачивать 50 тысяч рублей

Кузбассовцам, усыновившим ребенка с 1 января 2008 года будет выплачиваться единовременное пособие в размере 50 тысяч рублей. Как сообщает радио «FM-Кузбасс», распоряжение об этом подписал губернатор региона Аман Тулеев. Департаменту образования и науки Кемеровской области дано поручение разработать областной законопроект на эту тему. 
Радиостанция также отмечает. Что в 2006 году кузбасские семьи усыновили 149 детей, в 2007 — пока около 100. 

Напомним, в Алтайском крае некоторые депутаты крайсовета также выступали с инициативой выплачивать семьям, усыновившим ребенка единовременное пособие в размере 40 тысяч, но потом уменьшили эту сумму до 20 тысяч, чтобы не сильно «нагружать» краевой бюджет. 

В то же время председатель комитета краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике Нина Данилова от имени комитета выступила против установления подобного пособия. По ее мнению, не все люди смогут преодолеть соблазн. «Деньги не малые. Многие ради них могут пойти на усыновление, а потом последуют отказы. Ведь у детей нередко проявляются «дурные» привычки и не сразу. Давайте, уж здесь не наломаем дров», - заявила она.
http://www.amic.ru/news/?news_id=79432 





Дата выпуска: 20.12.2007г. 

Заглавие:  «Усыновить» ребенка на новогодние каникулы может любой житель Кемерова в рамках акции «Теплый дом»
В рамках акции все жители города, неравнодушные к судьбам детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, смогут взять воспитанников детских домов или школ-интернатов на период зимних каникул в свою семью.
Акция «Теплый дом» проводится в рамках муниципальных проектов «Возвращение в семью», «Приемные семьи».
Напомним, летние каникулы в семьях горожан провели 248 (25%) воспитанников учреждений интернатного типа (для сравнения: 2006г.- 20,4%, 2005 г. — 14,8%), из них в семьях родственников — 179 человек, в семьях посторонних граждан — 59 человек, в семьях работников учреждений интернатного типа — 10 чел.
По итогам реализации акции «Теплый дом» за 2007 год 16 детей приобрели семью: были определены под опеку 4 ребенка, приемные семьи взяли на воспитание 6 детей, был усыновлен 1 ребенок, 5 малышей возвращены в родные семьи.
Кемеровчане, желающие пригласить на предстоящие каникулы ребенка, оставшегося без попечения родителей, и подарить ему домашнее тепло и уют, могут обратиться в органы опеки и попечительства по месту жительства.
http://www.kuzzbas.ru/more.php?UID=2445 
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Заглавие: В Красноярском крае за два года закрылись 16% детских домов
За два года благодаря семейным формам устройства, количество детей в детских домах сократилось на 20%. Об этом на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Совете администрации края сообщила заместитель руководителя агентства образования администрации края Светлана Маковская. 

За два года из 54 детских домов закрылись 9 за счет развития семейных форм устройства детей. Увеличивается процент граждан, которые принимают на воспитание детей, не являясь их родственниками. По словам Маковской, главная проблема заключается в позднем выявлении проблемных семей и лишении родительских прав. Так, за год 1799 родителей лишены родительских прав в отношении 2129 детей. Проблема в том, что большинство поступающих в детские дома – подростки 12-15 лет с уже сформированными нормами и ценностями. В детских домах всего 8% дошкольников и младших школьников, а 82 % воспитанников – подростки. Таких детей уже невозможно устроить в семью, с ними трудно работать и перевоспитывать. 

Кроме того, она отметила, что благодаря своевременной выплате денежных средств на материальное обеспечение детей, переданных в семьи опекунов и приемные семьи, вопросы материального обеспечения уже не являются первостепенными. Вопросами, требующими решения являются лечение, оздоровление, обеспечение жильем. Особенно остро стоит вопрос о психолого-педагогическом сопровождении детей-сирот в замещающей семье. За 2006 год из 2390 детей, устроенных в семьи, 169 детей вернулось в детские дома. Из них 120 – по причине отказа опекунов, 4 стали жертвой жестокого обращения и 39 возвращены из-за ненадлежащего исполнения опекуном обязанностей по содержанию и воспитанию детей. 

В целом, в проверенных территориях 75% воспитанников специализированных учреждений для несовершеннолетних возвращены в родные семьи по окончанию прохождения в учреждении периода социальной реабилитации. Светлана Маковская назвала территории, на которых работа комиссий и органов опеки способствовала тому, что ни одного ребенка за год не было направлено в детские дома: Тюхтетский и Рыбинский районы, Боготол и Бородино. Также она отметила территории, отправляющие в детские дома большое количество детей: Канск и Уяр – около 30 детей в год, Курагинский и Ужурский районы – около 20.
http://www.newslab.ru/news/245582 
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Заглавие: В Новосибирске будет выработана концепция профилактики социального сиротства
Более 300 специалистов приняли участие в открытой конференции «Профилактика социального сиротства: проблемы и пути их решения», которая прошла сегодня в мэрии. 
Участие в мероприятии принимали заместители глав администраций районов города по социальным вопросам, начальники отделов опеки и попечительства администраций районов города, руководители учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, представители общественных организаций Новосибирска. А также гости из Москвы, Санкт-Петербурга, Томска, Омска, Новокузнецка, Кемерова, Республики Саха (Якутия), Республики Алтай, Алтайского края. 

Перед участниками открытой конференции выступил мэр Владимир Городецкий: «Я рад, что сегодня мы обсуждаем эту тему не только с местными специалистами, но и с гостями из других городов. Нужно искать пути решения проблемы социального сиротства, и опыт Новосибирска здесь показателен. Наши специалисты активно развивают институт приемной семьи. Так, если в 2004 году в нашем городе было 8 приемных семей, в которых воспитывалось 54 ребенка, то на сегодняшний день таких семей 78 (153 ребенка). Но этого сегодня недостаточно. 80% всех сирот – социальные. Необходимо понять, почему так происходит, своевременно выявлять неблагополучные семьи». 

Актуальность проблемы социального сиротства подчеркнул начальник Главного управления образования мэрии Геннадий Старцев: «Корни многих детских проблем находятся именно в семье. Отмечается трансформация брачно-семейных отношений и традиционных ценностей. Эти серьезные демографические процессы, характерные для всех регионов России, имеют место и в Новосибирске. Сокращается количество полных семей, уменьшается число семей, имеющих детей: для сравнения – в 2005 году было 24 тыс. семей, в них – более 34 тыс. детей, в этом году зарегистрировано чуть более 20 тыс. семей, в них – 29 тыс. детей». 

В сентябре этого года в Новосибирске состоялись первые чтения, на которых анализировались причины социального сиротства. Сегодня в нашем городе 4396 официально выявленных и устроенных детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 65 % – проживают в семьях под опекой (попечительством), приемных семьях. 

В Новосибирске в настоящее время разрабатывается «Концепция профилактики социального сиротства в городе Новосибирске на 2008 – 2012 годы». Специалисты надеются, что ее реализация позволит выстроить целостную программу поддержки современной семьи, устроить детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с помощью разных форм семейного воспитания (до 70% от общего числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей). Создать систему психолого-педагогического и медико-социального сопровождения детей, воспитывающихся в замещающих семьях (опекуны, попечители, приемные семьи), оптимальную базу для развития и получения всех видов образования такими детьми, а также разработать новые технологии постинтернатного сопровождения выпускников учреждений общественного воспитания. 

По решению мэра Владимира Городецкого сегодня в Ленинском районе проводится эксперимент по созданию инновационной муниципальной межведомственной модели профилактики социального сиротства. В настоящее время в районе реализуются более 20 социально-значимых проектов, получивших областную и муниципальную грантовую поддержку. Проекты направлены на оказание помощи различным категориям семей и детей. Аналогичная работа начата в Первомайском районе. 

В 2007 году начал работу Городской центр профилактики социального сиротства «Солнечный круг». Он работает над созданием системы оказания психолого-педагогической, юридической помощи, социальной защиты семьи и сохранения ребенка в семье. 
http://www.novo-sibirsk.ru/news/15515 
Белорусское телеграфное агентство
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Заглавие: В Беларуси усиливается социальная защита детей-сирот
20 декабря, Минск /Корр. БЕЛТА/. Верхняя палата белорусского парламента сегодня одобрила поправки в закон "О гарантиях по социальной защите детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". 

Поправки касаются определения порядка возмещения гражданам некоторых расходов, которые они несут, воспитывая детей-сирот. 

"Необходимость принятия поправок обусловлена тем, что, в соответствии с Кодексом о браке и семье, опекуны и попечители не обязаны содержать за свой счет лиц, которые находятся под их опекой и попечением", - отметила, представляя законопроект, заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики по демографической безопасности и социальному развитию Алла Ралькевич.

Законопроектом предусмотрено, что право на возмещение расходов на оплату услуг связи, жилищно-коммунальных и бытовых услуг, связанных с содержанием детей-сирот, будут иметь не только приемные семьи и детские дома семейного типа, но и опекунские семьи. 

В проекте закона прописано, что расходы будут возмещаться из средств местных бюджетов. Определяются они исходя из установленной законодательством платы за пользование жилыми помещениями, техническое обслуживание, цен и тарифов на коммунальные услуги, а также фактического потребления детьми этих услуг, исчисляемого на основании установленных местными властями норм потребления либо показаний приборов учета. Возмещение сумм за пользование жилым помещением, его техническое обслуживание, а также тепло будет производиться из расчета 20 кв.м общей площади жилого помещения на одного ребенка.
http://www.belta.by/ru/belta_news?id=191287 
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