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Дата выпуска: 27.05.2008г. 

Заглавие: Урок для родителей.
Будущим опекунам расскажут о порядке усыновления сирот. 

В Международный день защиты детей, 1 июня, на площади Революции в Челябинске стартует акция "Жду тебя, мама". Два дня на главной площади активисты движения будут раздавать буклеты о порядке усыновления и перечне необходимых для этого документов. 

Как сообщил руководитель проекта "Зеленая линия усыновления" Николай Щур, в прошлом году после подобной акции число усыновленных детей в регионе значительно возросло. И если в 2007-м в Челябинске в лечебно-профилактических учреждениях жили без пап и мам 116 сирот, то сегодня в больницах Челябинска 24 ребенка, брошенных родителями. Еще 13 детей проходят лечение - они госпитализированы из домов ребенка. В стационарах за ними ухаживают четыре няни и несколько добровольцев, направленных областным общественным фондом "Рука помощи". 

- По одной няне ухаживают за сиротами в больницах Миасса, Копейска и села Миасского. В остальных больницах области за брошенными детьми присматривает медперсонал. Нередко дети-сироты пребывают в клинике дольше положенного времени, - отметил Николай Щур. - Например, в больнице Аргаяша сирота прожил 3,5 года. 

По мнению Щура, проблему мог бы решить лечебно-воспитательный центр, куда можно было бы направлять детей-сирот. Однако южноуральские чиновники уверены, что в строительстве центра нет необходимости. По словам первого заместителя министра социальных отношений Челябинской области Татьяны Чирковой, большинство больничных сирот не задерживаются в стенах медицинского учреждения более двух месяцев. 

- Сейчас в больницах Южного Урала дети находятся менее месяца, и только один - на протяжении девяти месяцев, - говорит Татьяна Чиркова. - Поэтому вопрос о создании медицинского центра не стоит. А ситуацию, когда ребенок в больнице находится больше года, мы изменили. Увеличился и штат органов опеки. А на базе областного центра "Семья" работает "Школа приемного родителя", где консультируют семейные пары, планирующие взять ребенка под опеку. Мы раздаем памятки приемным родителям, недавно организовалась выездная группа по этим вопросам. 

С начала года в Челябинской области на воспитание в семьи передано уже более 900 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Это почти на треть больше, чем за аналогичный период прошлого года. В приемные семьи с начала года попали 44 ребенка, еще 40 - в семейно-воспитательные группы. Еще в 2006 году последняя форма опеки была успешно опробована в Агаповском муниципальном районе, где было создано 11 таких групп. А сейчас этот опыт перенимает Верхний Уфалей, где чаще всего активные семьи берут на воспитание подростков от 14 до 17 лет. 

Впрочем, к сожалению, в области есть и несколько десятков случаев, когда усыновители возвращают взятых под крыло детей обратно в детские дома. Чаще всего возникают конфликты между подростками и опекающими их пожилыми людьми. Поэтому сегодня, прежде чем отдать ребенка в приемную семью, социальные работники соотносят возраст малыша и его приемных родителей, чтобы во время вхождения ребенка в подростковый период его опекунам не было бы более 60 лет. 

Проект "Зеленая линия" подразумевает, что документы на усыновление будут иметь приоритет перед любыми другими бумагами при оформлении и подписании у глав районных администраций и в органах опеки. Как результат, дети-отказники не будут задерживаться в больницах больше чем на месяц - этого времени достаточно для медицинского обследования. 

Акция "Жду тебя, мама" лишь начало проекта "Зеленая линия". Потом же в течение полугода в Челябинске установят витрины с портретами детей-сирот и будет организована прямая телефонная линия для супругов, желающих принять в свою семью или взять под опеку ребенка из детского дома. 
http://www.rg.ru/2008/05/27/reg-ygural/usinovlenie.html
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Дата выпуска: 27.05.2008г. 

Заглавие: Около 200 сахалинских детей-сирот проведут летние каникулы в патронатных семьях.
В бюджете Сахалинской области на организацию летнего отдыха детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей выделено 2 миллиона 380 тысяч рублей. На эти средств будут закуплены путевки в загородный оздоровительный лагерь "Сахалинский Артек", детей-сирот с ослабленным здоровьем направят на лечение и отдых в санаторий "Чайка", сообщили в Управлении информационной политики аппарата администрации Сахалинской области.

С 1 июля областной департамент образования планирует открыть лагерь "Юбилейный", расположенный в п. Березняки. В период летних каникул там отдохнет более 180 детей-сирот, обучающихся в профессиональных училищах и лицеях. В настоящее время на базе "Юбилейного" пока находится эвакопункт, где проживает 68 невельчан. Руководство департамента надеется, что до 1 июня подавляющее большинство невельчан покинет стены лагеря, т.к. они имеют на руках ключи от квартир и сертификаты на приобретение жилья. 

Кроме этого, при каждом детском доме летом будет организована работа лагеря. В программу входят развлекательные культурно-массовые мероприятия, спортивные соревнования, многодневные походы и выездные экскурсии. 

На сегодняшний день в системе образования островного края - более 3 тысяч 380 детей этой категории. 778 человек из них воспитывается в детских домах и школах-интернатах, 257 - обучаются в профтехучилищах и лицеях области.

На территории области сложилась практика передачи воспитанников детских домов на период каникул в семьи жителей региона. Около 200 детей-сирот проведут это лето в патронатных семьях.
http://www.ami-tass.ru/article/36410.html
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Дата выпуска: 27.05.2008г. 

Заглавие: Требования к иностранным гражданам по усыновлению российских детей ужесточатся.
Депутат Законодательного собрания Карелии Лидия Суворова (фракция «Российской партии пенсионеров») приняла участие в работе слушаний Комитета Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей на тему: «Проблемы законодательства, регулирующего положение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Об этом сообщили нам сегодня в пресс-службе карельского парламента.

В дискуссии принимали участие депутаты, члены Совета Федерации, Общественной палаты, представители федеральных министерств и ведомств, органов власти субъектов Федерации, общественных объединений, ученые и специалисты в области защиты прав детей. 

Директор департамента воспитания, дополнительного образования и социальной защиты Министерства образования и науки РФ Алина Левитская сообщила, что готовятся поправки в Семейный кодекс, упорядочивающие вопрос функционирования представительств иностранных организаций, осуществляющих деятельность по усыновлению на территории России. 

Готовятся решения об отмене независимого усыновления и изменения, связанные с более четким отбором кандидатов в усыновители и требующие углубленной подготовки иностранных граждан к приему ребенка в семью. Планируется ввести обязательное психологическое тестирование этой категории граждан. 

Подготовлены и поправки в закон о въезде и выезде в Россию. Они позволят исключить незаконную посредническую деятельность физических и юридических лиц по усыновлению. 

В частности, предложено установить, что организация выезда детей на отдых и оздоровление за пределы РФ будет осуществляться только юридическими лицами при наличии разрешения органа опеки и попечительства в порядке, установленном правительством.
http://vse.karelia.ru/news/?t=smi&id=7063
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Дата выпуска: 27.05.2008г. 

Заглавие: Что поможет усыновить ребенка?
В Архангельском областном институте переподготовки и повышения квалификации работников образования сегодня продолжится обучающий семинар 'Организация работы по опеке и попечительству над несовершеннолетними'... 
Во второй день семинара его участникам будет предложена так называемая работа "в поле". Сегодня состоится выездное тематическое занятие, которое предусматривает по организации работы по опеке и попечительству в Архангельске. Специалисты по охране прав детства мэрии расскажут о данной работе непосредственно в областном центре.

Участники семинара: специалисты органов опеки и попечительства. В качестве лекторов и преподавателей выступят специалисты АО ИППК РО, областного департамента образования и науки, мэрии Архангельска.  

Отметим, что семинар продлится до пятницы и среди основных тем, которые еще будут рассматриваются в ходе практических и лекционных занятий, - это государственная политика в области опеки и попечительства над несовершеннолетними; изменения в законодательстве в отношении несовершеннолетних (проект областного закона об опеке и попечительстве); исполнение законодательства о защите прав несовершеннолетних в области; организация работы с потенциальными усыновителями, взаимодействие органов местного самоуправления по вопросам усыновления. 
      
Кроме того, в последний день этого мероприятия состоится круглый стол по теме: «Устройство детей в семьи граждан: опыт, проблемы и перспективы».    
http://www.dvinainform.ru/news/2008/05/27/67164.shtml
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Дата выпуска: 27.05.2008г. 

Заглавие: Шесть воспитанников калининского детского дома обрели семью.

Результат совместного проекта Медиа Группы «Наш Город» и Отдела опеки и попечительства превзошел все ожидания.
Шесть детей обрели семью. Пока все они находятся под опекой, в дальнейшем опекуны  планируют усыновить детей. Еще несколько воспитанников жители Выборга забирают на выходные и праздники и обдумывают решение взять ребенка насовсем. 

Напомним, проект «Ищу маму» стартовал год назад. Фотографии детей были опубликованы на сайте www.vyborg.tv и на страницах еженедельника «Выборг. Инструкция по применению». 
http://vyborg.tv/news_2454.html
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Дата выпуска: 27.05.2008г. 

Заглавие: Землетрясение в Китае оставило сиротами 5500 детей. Для их усыновления власти смягчат политику "одна семья - один ребенок".
В результате разрушительного землетрясения в китайской провинции Сычуань осиротели не менее 5,5 тысяч детей, родители которых погибли или числятся пропавшими без вести в результате недавнего стихийного бедствия, сообщает "Интерфакс" со ссылкой на китайские СМИ. Чтобы помочь их дальнейшему усыновлению власти готовы смягчить жесткую демографическую политику. 

Власти юго-западной провинции выражают надежду на то, что число детей, оставшихся без попечения взрослых, уменьшится после того, как в Сычуань вернутся рабочие-мигранты из других регионов. Множество китайцев готовы усыновить сирот. Вопрос об усыновлении уже широко обсуждается в китайском сегменте интернета, отмечает сайт ДальПравда. 

Власти КНР даже пошли навстречу будущим приемным родителям, отказавшись от политики "одна семья - один ребенок". То есть пары, усыновившие сироту, родители которого погибли при землетрясении, не лишаются права иметь и собственного ребенка. Более того, им будет оказана государственная поддержка, полагающаяся семьям с одним ребенком, передает РИА "Новости". 

Родителям, потерявшим ребенка при землетрясении, будет также разрешено "преступить" закон и родить еще одного малыша. На подобное послабление могут рассчитывать и родители, чей ребенок во время землетрясения получил серьезные увечья. К тому же, власти обещают оказать всяческую медицинскую помощь родителям, испытывающим трудности с естественным зачатием. 

Стоит отметить, что правило "одна семья - один ребенок" действует в Китае с 1979 года. Большинству городских жителей разрешается иметь не более одного ребенка, а сельских - не более двух. Некоторыми послаблениями пользуются национальные меньшинства. 

Правительство поддерживает систему льгот и привилегий для семей, ограничивающихся одним ребенком, а нарушители государственной политики подвергаются штрафу в размере до десяти годовых доходов. Считается, что при отсутствии политики ограничения рождаемости в Китае родилось бы еще более 400 миллионов детей. 

КНР против того, чтобы сирот усыновляли толстые и одинокие иностранцы 

При желании иностранцы также могут взять в семью китайского ребенка, однако в КНР довольно-таки сложная процедура усыновления. По правилам, принятым в 2007 году, у усыновителя не должно быть проблем с лишним весом, т.е. индекс массы его тела не должен превышать 40. Это означает, что, к примеру при росте 170 см кандидат должен весить не больше 115 кг. 

Во Всекитайском центре по проблемам усыновления уверены, что полные люди больше страдают от различных заболеваний и имеют меньшую продолжительность жизни. Кроме того, чтобы получить право на усыновление, семейная пара усыновителей должна прожить в браке не менее двух лет, в том случае, если для одного из супругов это повторный брак, этот срок увеличивается до 5 лет - приемным китайским детям необходима полная семья. 

По действующему закону, одинокие иностранцы могут усыновлять китайских детей, однако приемный отец должен быть старше дочери как минимум на 40 лет. Возраст усыновителей, по новым правилам, должен составлять от 30 до 50 лет. В семье должно быть не более четырех собственных детей. 
http://www.newsru.com/world/27may2008/kids.html
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Дата выпуска: 27.05.2008г. 

Заглавие: Директор центра усыновления TUT. Задавайте вопросы!
В Беларуси 32 тысячи детей-сирот. Половина из них устроены в приемные и опекунские семьи, детские дома семейного типа и детские деревни.

В прошлом году белорусы усыновили 530 детей, почти на двести больше, чем в 2006-м. И тем не менее, нам кажется, что эта цифра слишком мала. Почему? Что нужно для того, чтобы усыновить ребенка? Кто усыновляет детей в Беларуси? Как складываются судьбы усыновленных детей? Сколько белорусских детей уехали к приемным родителям заграницу? 

На эти и множество других вопросов, которые, безусловно, у вас возникнут, в преддверии Дня защиты детей ответит Наталья Поспелова - директор Национального центра усыновления Министерства образования Республики Беларусь.
http://news.tut.by/society/109752.html
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