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Дата выпуска: 07.02.2007

Заглавие: Национальный совет по проблемам детей-сирот создается в России
С такой инициативой выступили члены Общественной палаты. Особое внимание будет уделено детям, от которых отказались родители. По закону, их нельзя выписать из больницы, пока не будут оформлены все документы об отказе. А из-за бюрократической волокиты этот процесс нередко затягивается на годы, и дети вынуждены оставаться в медучреждениях, где их порой не могут обеспечить даже самым необходимым. 

Лeжа на руках, Сашке хочется всe сразу - и пить, и играть. Ведь потом опять так долго ждать внимания к себе. Волонтeр Аня за одну смену в больнице старается накормить и развеселить всех, они хоть и малыши, говорит, но умеют обижаться. 

Анна Белоусова, волонтeр: "Надо их погладить, каждого стараться взять на руки. Одна медсестра у нас, то есть она этого в принципе не может сделать. И когда подходишь, они узнают уже и радуются встрече". 

Запеленать, накормить и даже поговорить на их, детском, языке. Волонтeры помогают медсeстрам во всех детских больницах Екатеринбурга. В кроватках здесь сейчас живут 120 младенцев, которых бросили родители. Три городских дома ребeнка переполнены, мест на всех не хватает. 

Ирина Хорошкина, заведующая стационарным отделением городской детской больницы № 16 г. Екатеринбурга: "Нам положены места, но не в таком количестве, которое нужно. Например, бывает по 15, по 18 человек сразу лежит отказных. Тогда тяжело". 

Дети, которые несколько месяцев, а то и лет своей жизни, не знают, что такое свежий воздух и солнечный свет. Живут в больничных палатах, куда их из роддома однажды привозят на обследование. Койко-место, еда и лекарства - всe, что оплачивает государство таким отказникам. О пелeнках, памперсах и одежде и говорить не приходится. Ведь даже сколько этих малышей в России никто точно не знает. 

Александра Очирова, председатель комиссии по вопросам социального развития Общественной палаты России: "Привязывают этих детей. Эти дети ни разу не выходили на улицу из палат, дожидаясь своего судьбоносного решения от органов, которые должны оформлять документы или от тех людей, которые могут их усыновить или удочерить". 

Прожив год в больнице, Васeк, говорят медсeстры, вытянул-таки свой счастливый билет. Долгожданная путeвка в дом ребeнка. Единственный шанс нормально развиваться и обрести настоящую семью. Усыновить прямо из больницы по нынешним законам практически невозможно. В детское отделение будущих родителей никто не пустит, и нужных документов у этих малышей, как правило, нет. 

Елена Альшанская, лидер движения "Волонтeры в помощь детям-сиротам больниц": "Дети, безусловно, должны попадать из больниц не в дома ребeнка, а исключительно в семьи. Никогда там не даeтся то, что может дать семья". 

Елена Альшанская - лидер тех самых волонтeров, которые помогают малышам не чувствовать себя абсолютно брошенными. Между тем, в России сейчас тысячи младенцев, которым кроме медсестeр некому даже дать соску. В одной только Московской области - 600 отказных карапузов. И чиновники чаще всего не торопятся оформлять на них документы. 

http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=99260&p_news_razdel_id=1 






Дата выпуска: 08.02.2007

Заглавие: Отверженные Кто поможет детям-сиротам вырасти полноценными людьми
Кто такие "отказники"? Почему дети-сироты, от которых отказались родители, вынуждены жить в больницах, а не в специально предназначенных для этого учреждениях? Почему общество не хочет ничего знать о таких детях, а на рассказы волонтеров реагируют так: "Зачем тебе это нужно?" или "Какой ужас, никогда больше мне об этом не рассказывай". Эти вопросы обсуждались вчера на пресс-конференции, посвященной проблемам детей-сирот. 
Отказные дети становятся серьезной проблемой для государства. Ребенок, получивший статус "отказного" в роддоме, попадает в стационар детской больницы. По правилам, он должен пройти там необходимые обследования, а потом направлен в семью или, если это невозможно, в сиротское заведение. Но из-за серьезных задержек в оформлении документов, отсутствия мест в социальных учреждениях дети остаются в больницах до 3-летнего возраста. Они почти все время проводят в палатах и практически не гуляют. Персонал больниц занят исполнением своих прямых обязанностей, поэтому не в состоянии ухаживать должным образом за детьми. А дополнительные штатные сотрудники (нянечки, психологи, воспитатели) в больницах не предусмотрены. Финансирование идет по принципу койко-место.

- Социальное сиротство - серьезная нравственная проблема общества, - говорит председатель Комиссии Общественной палаты по вопросам социального развития Александра Очирова. - Дети-отказники вынуждены первые годы своей жизни проводить в больницах в совершенно не приспособленных для них условиях. 

Заведующая детским отделением больницы г. Воскресенска Ирина Дятлова рассказала, что в их больнице благодаря благотворителям дети обеспечены необходимым питанием, памперсами, у них есть даже своя игровая комната. Но они испытывают колоссальный дефицит общения. С трехмесячного возраста у них наблюдаются задержки в психологическом и физическом развитии.

По мнению лидера движения "Волонтеры в помощь детям-сиротам больниц" Елены Альшанской, существование таких детей - звоночек для всех, что наша система воспитания детей государством нуждается в реформировании.

- Для огромного числа детей нет места в домах ребенка. А попав туда, они вырастают социальными маргиналами, потому что только семья (мама и папа) может помочь нормальной адаптации ребенка в обществе, - предупреждает Альшанская.

Эти дети - граждане России, и их основные права должны соблюдаться, об этом говорили все участники прошедшей пресс-конференции. Решить проблему социального сиротства, по мнению собравшихся, может помочь создание системы патронатных семей. Но для этого необходима соответствующая законодательная база, которая пока только разрабатывается. Также следует предусмотреть социальное сопровождение таких семей и предварительное обучение. Сейчас патронатные семьи действуют только в 25 регионах России, и то в виде эксперимента.

Олимпийская чемпионка, член Общественной палаты Ирина Роднина обратила внимание на то, что россияне если и решаются на усыновление ребенка, то выбирают здорового и полноценного малыша.

- В цивилизованных странах чем больше у ребенка проблем, тем больше к нему внимания государства и общества, - говорит она. - Наши граждане пока к этому еще не готовы.

В ближайшее время планируется создать Национальный совет по делам детей-сирот, чтобы проблемы сирот не замалчивались, не отодвигались на задний план, а их решение стало первоочередной задачей государства.
http://www.rg.ru/2007/02/08/siroti.html 







Дата выпуска: 08.02.2007

Заглавие: Стране надо стать богаче. Чтобы заботиться о детях
Правительство задумалось о детях. Как правило, обсуждение федеральной целевой программы "Дети России" проходит тогда, когда министров за столом заседаний не так уж и много. В этот раз у разработчиков детской программы случился поистине праздник. Кабинет министров в полном составе готов обсудить программу, которая два года разрабатывалась и согласовывалась, представляемую, правда, не министром здравоохранения и социального развития Михаилом Зурабовым, а его заместителем Владимиром Стародубовым. 
"Нам надо стать чуть-чуть богаче", - с явным сожалением заметил один из разработчиков детской программы. Хотя на детей, как считает правительство, оно не поскупилось: федеральный бюджет выделит 10 миллиардов рублей, увеличив, таким образом, финансирование на 30 процентов. Правда, говорить о щедрости центра все же не приходится: на один федеральный рубль поступит четыре рубля из других источников. Но кабинет министров считает, что на федеральные деньги будут создаваться образцы для субъектов, которым и предстоит запускать их в серию. Собственно, опыт уже существует. За последние четыре года за счет средств федерального бюджета были построены 42 социальных учреждения для детей. Параллельно сами субъекты построили и отремонтировали около 600 учреждений социальной защиты.

В целом поддержка детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, выльется почти в 50 млрд. рублей. Программа, по замыслу разработчиков, нацелена на создание благоприятных условий для жизнедеятельности детей, и государственную поддержку. Очевидно, что она не распространяется на всех детей. В предыдущие годы за счет программы удавалось улучшать качественные показатели здоровья и социального положения более 4 миллионов, в том числе каждого четвертого из числа детей-инвалидов, каждого десятого ребенка, попавшего в сложную жизненную ситуацию, и каждого 12-го ребенка из числа детей-сирот. Вместе с тем чиновники констатируют, что многие проблемы в этой сфере по-прежнему остаются нерешенными. Более половины из 29 миллионов детей, проживающих в России, имеют отклонения в состоянии здоровья, требующие лечебно-коррекционных и реабилитационных мероприятий. Только 30% новорожденных детей могут быть признаны здоровыми. Детей-инвалидов в стране насчитывается 587 тысяч.

Впрочем, под действие ФЦП, имеющей три подпрограммы, подпадают не только больные дети, но и сироты, безнадзорные и беспризорные. В ведомстве Зурабова считают, что в последние годы в стране удалось сократить детскую беспризорность на 5 тысяч - до 3,5 тысячи детей. "В то же время насчитывается 731 тысяча безнадзорных детей, оставшихся без внимания родителей", - замечают разработчики ФЦП. 

Правительство уже не первый год пытается решить проблемы сиротства. Стимулом усыновления должен стать "материнский капитал", ведь семья получает от государства 250 тысяч рублей не только за рождение, но и за усыновление второго и последующего ребенка. Судя по всему, предлагая именно эту цифру, чиновники исходили из собственных оценок, что содержание ребенка обходится государству в 260 тысяч рублей в год. С этого года родители будут получать и увеличенное пособие по уходу за ребенком, компенсацию за расходы на детский сад и массу других выплат. Все это вселяет в чиновников надежду, что сирот в стране не останется, а условия проживания детей и родителей будут улучшены. 

Но правительству предстоит сегодня не только обсудить программу, но и защитить ее перед специалистами. Ведь при обсуждении детского вопроса известный детский врач Леонид Рошаль, выслушав предложения минздравсоцразвития, обвинил Михаила Зурабова в некомпетентности и неосведомленности, назвав страшные цифры: за последние 15 лет детское население в России сократилось на 7 миллионов человек.
http://www.rg.ru/2007/02/08/deti.html 



Дата выпуска: 08.02.2007

Заглавие: Сиротство – «недоработка» общества
В четверг на заседании правительства будет рассматриваться проект федеральной целевой программы «Дети России». Она рассчитана на ближайшие четыре года. Надо полагать, что значительное внимание в ней будет уделено решению проблемы сиротства. О том, насколько остра эта проблема - наш обозреватель Екатерина Высоковская. 

ВЫСОКОВСКАЯ: Есть разные способы не сделать детей сиротами. Прежде всего, не бросать кровных, тобой рожденных, на произвол судьбы, если только смерть не разлучит вас. 

То, что для большинства родителей - аксиома, принимаемая без доказательств, для меньшинства - пустое морализаторство, у них отговорки "поважнее": ну не ломать же свою жизнь из-за нежеланного ребенка; денег нет, на что его прокормить; или вот еще коронное для матерей-одиночек: кто меня потом такую с ребенком на руках замуж возьмет. 

Вот и пополняется число подкидышей. По статистике их у нас сейчас 200 тысяч по детским домам мыкается. Детский психолог Мария Копилина считает: это общество не дорабатывает, допуская такую нравственную девальвацию. 

КОПИЛИНА: Такое количество сирот (их сейчас столько, сколько было после войны) - проблема общества. Проблема отчуждения, ослабления внутрисемейных связей и вообще понимания родителями того, как важны они для ребенка. Что без мамы и папы жить просто нельзя нормальному человеку. 

ВЫСОКОВСКАЯ: Это правда, по той же статистике, лишь пятая часть современных детдомовцев имеет шансы врасти в нормальную взрослую жизнь - 10 процентов кончают жизнь самоубийством, 40 уходят в преступный мир, 30 подсаживаются на алкоголь и наркотики. 

Еще один способ остановить вал сиротства - стимулировать в обществе деятельное милосердие. В последнее время в семьи, под патронат или опеку удавалось устроить не более 10 тысяч ребятишек в год. И это при том, что, по данным опросов, треть россиян убеждена: "Дети должны расти в семье". 

Что мешает от слов перейти к делу? Та же треть говорит, что взяла бы к себе на воспитание малыша, будь материальное положение получше и жилье попросторней. Психолог Мария Копилина считает, что тут без разносторонней помощи государства не обойтись. 

КОПИЛИНА: Важна не только активность общества (должны быть люди, готовые принять детей в семьи), но и ответственность государства. Должны быть службы сопровождения, которые помогли бы этим семьям не развалиться. Должна быть психологическая помощь – и для родителей, и для детей. Должна быть материальная поддержка, социальные гарантии. 

ВЫСОКОВСКАЯ: Материальная поддержка растет - с этого года приемному родителю предоставляется повышенная ежемесячная зарплата и еще 8 тысяч рублей единовременно при приходе ребенка в семью. 

И еще есть право на получение материнского капитала на общих основаниях. Но, как вспомнишь, о каком количестве все еще не устроенных детских судеб идет речь и как медленно избавляемся мы от проблемы сиротства, так и хочется сказать словами сатирика: "Все это, конечно, хорошо, но мало". 
http://www.radiomayak.ru/doc.html?id=13124&cid=44 
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Заглавие: На «Детей России» выделят почти 48 млрд рублей
МОСКВА, 8 февраля. Правительство РФ в целом одобрило проект Федеральной целевой программы (ФЦП) «Дети России» на 2007-2010 годы. Как передает корреспондент «Росбалта», такое решение было принято сегодня на заседании кабинета министров. 

Реализация федеральной целевой программы «Дети России» на 2007-2010 годы на обновленной концептуальной основе предполагает сосредоточить усилия на ряде приоритетных направлений. Среди них — обеспечение безопасного материнства, создание условий для рождения здоровых детей, профилактика заболеваемости и инвалидности в детском и подростковом возрасте. 

В их числе также укрепление семьи как социального института, развитие системы социальной защиты семьи, повышение эффективности поддержки социально уязвимых семей с детьми. 

Также это — профилактика семейного неблагополучия, социального сиротства, развитие различных форм семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, сокращение числа детей в детских интернатных учреждениях. 

Программа предполагает комплексное решение проблем семей с детьми-инвалидами, обеспечение их полноценной жизнедеятельности и интеграции в общество. 

Также планируется создание условий для выравнивания возможностей выявления и развития природных задатков одаренности в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности всех категорий детей. 

В числе мер по программе — объединение усилий органов государственной власти всех уровней, общественных, религиозных, благотворительных и других неправительственных организаций по осуществлению мер по улучшению положения детей в России. 

Согласно проекту ФЦП, функции государственного заказчика-координатора возложены на министерство здравоохранения и социального развития, функции государственных заказчиков подпрограмм — на Федеральное агентство по здравоохранению и социальному развитию, Федеральное агентство по образованию, министерство внутренних дел Российской Федерации, Федеральную службу исполнения наказаний, Федеральное агентство по культуре и кинематографии, Федеральное агентство по физической культуре и спорту. 

Объем финансирования мероприятий программы составляет 47 млрд 845,9 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета — 10 млрд 101,7 млн рублей, бюджетов субъектов Российской Федерации — 36 млрд 315,1 млн рублей, внебюджетных источников — 1 млрд 429,1 млн рублей. 

Как отмечается в материалах к заседанию правительства, «основной ожидаемый результат реализации программы — повышение качества жизни и здоровья детей за счет создания благоприятных условий для их комплексного развития и жизнедеятельности, государственной поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации». 

В правительстве ожидают, что в результате реализации мероприятий программы планируется к 2011 году снизить младенческую смертность до 9,8 промилле на 1000 родившихся живыми; материнскую смертность до 21 на 100 тыс. родившихся живыми; снизить удельный вес безнадзорных детей до 2,17% от общей численности детского населения.
http://www.rosbalt.ru/2007/02/08/285513.html 




Дата выпуска: 08.02.2007

Заглавие: "Молчаливого" малыша усыновят американцы
Медсестра екатеринбургской больницы, которая заклеивала грудному ребенку рот пластырем, чтобы он не кричал ночью, отстранена от работы. Главврач больницы получил выговор. Такое решение приняла вчера коллегия областного Минздрава Свердловской области. 

    Инцидент с грудным ребенком произошел 26 января. Тогда одна из матерей, находившаяся в той же больнице со своим ребенком, увидела, как медсестра заклеивала пластырем рот четырехмесячному ребенку-отказнику, чтобы тот не кричал и не выплевывал соску. Она сделала медсестре замечание, та убрала пластырь, но потом вновь заклеила ребенку рот. Женщина сняла происходящее на камеру мобильного телефона и передала запись областному уполномоченному по правам человека и в прокуратуру. 

    Признав происшедший случай "вопиющим", коллегия Минздрава пришла к выводу, что причина инцидента в том, что в городских больницах содержится большое количество отказников (около 130 детей), а в детских домах для них не хватает мест. 

    Эта история была показана американской телекомпанией CNN. После чего, одна из телезрительниц обратилась в генеральное консульство США с просьбой помочь ей усыновить ребенка из Екатеринбурга, сообщает ВВС. 

    Именно в Россию и в Китай чаще всего обращаются американцы, желающие усыновить ребенка. Правда, с каждым годом сделать это становится все труднее. В 2007 году вступают в силу новые правила для иностранцев: будут строго регламентированы сроки предоставления отчета усыновившей семьей, а усыновление через независимые организации планируют запретить. 

    По словам директора Департамента молодежной политики и социальной защиты детей Министерства образования и науки России Алины Левитской, предпочтение при усыновлении российских сирот отдается российским семьям. "Процедура усыновления для российских граждан будет упрощена, и сведения о выявленном ребенке-сироте будут передаваться за рубеж лишь через 8 месяцев", - поясняет она. 

    Эти нововведения сказываются на количестве усыновлений. По данным газеты New York Times, в 2006 году детям из России были выданы 3706 иммиграционных виз, тогда как в 2004 году эта цифра была намного больше - 5865. Именно американцы чаще всего усыновляют детей-инвалидов и сирот старше семи лет, у которых минимальные шансы обрести родителей в России. Согласно официальной статистике, в России насчитывается 800 тысяч сирот.
http://www.finmarket.ru/z/nws/hotnews.asp?id=569729 



Дата выпуска: 08.02.2007

Заглавие: Как спасти деревенскую школу от закрытия - придумали педагоги из села Сорокино
Способ необычный, но, похоже, довольно действенный. Учителя решили, что каждый усыновит хотя бы по одному ребенку, и тогда в школе снова наберется класс. 

Они теперь повсюду вместе, не разлей вода. Где родной, а где приемный сын, не разберешь, для нее они оба дороги, Леша и Богдан. 

8-ми летний Богдан, еще недавно воспитанник интерната, и не знает, что он один из тех, кто спас сорокинскую школу, в буквальном смысле, от закрытия. А его мама, - пионер педагогического эксперимента. Разговоры о том, что учебное заведение ликвидируют, как малокомплектное, ходили давно, но в этом году вопрос встал особенно остро, на всю школу осталось только шесть учеников. Педсовет во главе с директором школы Снежанной Решетниковой, собрался и, как здесь говорят, принял прогрессивное решение – семья каждого педагога усыновит по ребенку. И школа не закроется и село не опустеет. 

Сегодня в сорокинской школе, одиннадцать учеников, и хотя недобор очевиден, такой эксперимент вдохновил местную администрацию внедрить его по всей области. 

Учитель русского вскоре заберет из детского дома еще одну дочку. Первоклассников в сорокинской школе станет уже трое. И звон старинного школьного колокольчика на этой деревенской улице будет звучать каждый день.
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=99283&p_news_razdel_id=1 





Дата выпуска: 08.02.2007

Заглавие: Детство без родителей
ПРОГРАММА «ТАСС-ПРОГНОЗ»
Александр Серебренников, ведущий:
Количество детей - сирот в России ежегодно увеличивается в среднем на 170 тысяч.

В том, что проблему детей, оставшихся без попечения родителей, надо как-то решать, не сомневается никто. Сегодня мы поговорим о том, какие изменения ждут эту систему.

Александр Серебренников, ведущий:
За последние 10 лет число сиротских учреждений выросло втрое. Туда попадают не только дети, действительно лишившиеся родителей, но и дети-инвалиды, от которых родители отказались; дети, которых забирают у наркоманов, алкоголиков, у тех, кто сел в тюрьму.

Александр Серебренников, ведущий:
Дети живут и учатся в детдоме, видя вокруг себя одних и тех же людей. Получается, что ребенок просто не знает, как общаться с внешним миром. 
Валерий Нестеров, министр общего и профессионального образования Свердловской области:
В домашних условиях у ребенка есть какие-то функции, он выполняет какие-то обязанности, понимает, как живет семья. В детском доме много ограничений, которые не позволяют ребенку ощутить, как и почему происходят какие-то вещи.

Ирина Полепишина, директор ГОУ «Екатеринбургский детский дом №5»:
Любой детский дом - закрытое учреждение, куда ограничен доступ посторонних людей. Мы боимся инфекций. Поэтому, когда такой ребенок в 3 года приходит в наш детский дом, для него собака, кошка - это абстрактные вещи, которые он не понимает.

Александр Серебренников, ведущий:
Сегодня, наконец, признали, что большие государственные детские дома - это неэффективная форма воспитания. Все больше в жизнь входят другие формы: опека, патронат, приемная семья.

Владимир Власов, заместитель председателя Правительства Свердловской области по социальной политике:
Семья ежемесячно получает материальную помощь на ребенка в размере 4 тыс рублей. У нас практикуются такие формы, как семейно-воспитательные группы, патронат, которые позволяют заменить ребенку нахождение в государственном учреждении.

Валерий Нестеров, министр общего и профессионального образования Свердловской области:
Это нормальная форма, она не влечет юридических последствий, которые бывают при усыновлении. Иногда бывают разочарования, когда ребенка усыновили, а потом у него появился характер, «сработала» наследственность. А в этом случае человек берется за работу содержать в своей семье приемного ребенка.

Валентина Петрова, помощник заместителя председателя Правительства Свердловской области по социальной политике:
С 2006 года все финансирование приемных семей осуществляется из областного бюджета. По итогам 2006 года, число приемных семей увеличилось в 2 раза (2005 год - 113, 2006 год - 267). Это серьезный скачок.

Александр Серебренников, ведущий:
Есть у нас проблема "социального сиротства", которую пока никак не удается решить. Это дети, оказавшиеся в трудных жизненных условиях, но в детский дом или в приемную семью их не возьмут, а заботиться о них - некому. Сироты при живых родителях. В Екатеринбурге есть уникальный семейный детский дом, где воспитанием трудных подростков занимается единственный в стране мужчина, имеющий орден "Мать - героиня".

Вениамин Макаров, воспитатель трудных подростков, полковник запаса:
Такие дети выпущены из государства, ими никто не занимается, ни государство, ни родители. Ребенку есть хочется, поэтому ему остается идти и воровать. Ребятам нужно помочь. От кого это зависит? От нас. Есть люди, которые любят детей, могут взять детей на воспитание, но для того, чтобы это сделать, надо все бросить и целый месяц заниматься сбором справок.

Александр Серебренников, ведущий:
Министр здравоохранения РФ Зурабов недавно сделал заявление, что в течение 5-6 лет система интернатов и детских домов в России должна быть ликвидирована, и эту сферу должны занять другие формы помощи детям - сиротам. Настолько реально это сделать?

Михаил Брызгалов, начальник отдела семейной политики и социального обслуживания семьи и детей министерства социальной защиты населения Свердловской области:
Одна из важнейших задач на 2007 г - задача жизнеустройства каждого ребенка-сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей. Мы ставим задачу, если в учреждении на 1 января 2007 года находилось, например, 20 детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей, 31 декабря 2007 г все учреждения должны будут отчитаться, почему у них осталось такое количество детей-сирот. Это вынуждает учреждение разрабатывать серьезную программу социализации ребенка и ее реализовывать.

Ирина Полепишина, директор ГОУ «Екатеринбургский детский дом №5»:
Как мы сократим количество дет домов, если сейчас пошло очень много ВИЧ-инфицированных детей, инвалидов, которых не возьмет ни приемная семья, ни опекуны. Эти дети останутся в детском доме. Поэтому однозначно сказать, что детские дома не нужны, мы не можем.

Александр Серебренников, ведущий:
Все формы семейного устройства гораздо выгодней для бюджета, чем детдома и интернаты. Но при этом очень важно усилить систему органов опеки для контроля за состоянием детей в приемных семьях.

Александр Александров, начальник аналитического управления администрации губернатора Свердловской области, доктор философских наук:
Президентские инициативы о материнском капитале, когда будут давать деньги не только за рождение, но и за усыновление детей, будут способствовать тому, что появится больше людей, которые хотят участвовать в этой программе. Помимо желания семьи иметь ребенка вмешивается меркантильный интерес - просто получить деньги, поэтому очень важна система мониторинга.

Галина Фардеева, председатель комитета опеки и попечительства Администрации Екатеринбурга:
Система контроля осуществляется в обязательном порядке, граждане отчитываются о трате денег, которые получают на ребенка ежемесячно. Дважды в год органы опеки и попечительства приходят в семью и смотрят, как ребенку в ней живется.

Александр Серебренников, ведущий:
Самой передовой в этом смысле называют Самарскую обл. - сегодня там около 3 тыс. приемных семей, в которых живут свыше 13 тыс. детей. В нашей области сейчас количество детских домов и отказных детей не уменьшается.

Это был ТАСС - ПРОГНОЗ, мы говорили о том, как государство заботится о детях - сиротах. До встречи.

Наш прогноз:
Через 6 лет детские дома, вероятно, не прекратят своего существования, но правительственные инициативы позволят сократить их количество. Более активно будут направляться средства на поддержание эффективных и менее затратных типов детских учреждений, в том числе и негосударственных. Ведь дети-то в них воспитываются те же - государственные, российские.
http://www.itartass.ur.ru/pub/?id=1235 




Дата выпуска: 07.02.2007

Заглавие: Смогут ли россияне усыновить всех сирот?
В недрах министерства готовится невероятная реформа детских домов

На прошлой неделе министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов высказал пожелание, чтобы через пять лет в России были ликвидированы интернаты для детей-сирот. При этом министр подчеркнул: "Чтобы осуществить эту смелую реформу, у властей есть все шансы". Но давно известно, что власть имущие живут в каком-то параллельном реальному мире. Ведь чтобы добиться полного отсутствия в России детей-сирот, недостаточно одной материальной поддержки. Где же наберется столько добрых, терпимых, сердечных людей, готовых принять в свою семью детдомовских ребятишек? Корреспондент "СМ Номер один" побывала в одном из детских домов Иркутска, чтобы разобраться, как здесь сегодня живется детям.
Детям созданы идеальные условия 

Областной санаторный детский дом, расположенный на улице Багратиона в Юбилейном, по праву заслуживает звания лучшего детдома в области. Для детей здесь созданы немыслимые условия! Здание было спроектировано специально под детский дом, открытие его состоялось чуть больше года назад. На площади в 9 тысяч квадратных метров сейчас проживает 165 ребятишек от 2 до 18 лет. 

Превосходные игровые комнаты; уютные столовые и спальни, по интерьеру напоминающие не помещения в казенных учреждений, а обычные комнаты в жилых квартирах (замечу, интерьеры выполнены с хорошим вкусом, на окнах висит модная вуаль, в столовых цвет скатертей совпадает с цветом занавесок на окнах); множество растений в горшках, на стенах поделки и украшения, созданные руками детей... Такую чистоту, уют и комфорт нечасто встретишь в квартирах обычных горожан, а тут детский дом! 

Кроме бытовых для детей созданы хорошие условия для досуга и оздоровления. Судите сами: в распоряжении ребятишек бассейн, спортивный, физкультурный и тренажерный залы. В зависимости от состояния здоровья детям назначаются массаж, процедуры в водолечебнице, физиопроцедуры и сеансы в соляной камере, столь полезные для часто болеющих детей. В детском доме работают восемь врачей-специалистов. По словам докторов, здесь сейчас нет ни одного здорового ребенка (впрочем, богатырским здоровьем сегодня не отличаются и домашние дети), болезни разные, в основном опорно-двигательной системы, есть и болезни дыхательных путей, нервной системы, у пяти ребят оформлена инвалидность. 

Чтобы заполнить свободное время детей, создана мощная система дополнительного образования, или, как говорят в народе, занятиях в кружках и секциях. Это теннис, футбол, волейбол, секция "Русские богатыри", шашки, шахматы, занятия в компьютерном классе, вокальная и хоровая студии, а также прикладное творчество - поделки из кожи, бисероплетение, вышивка, машинное вязание (сюда ходят не только девочки, но и мальчики, которые часто вяжут еще лучше девчонок). 

В теплые месяцы года ребятня возится на своем огороде, где есть грядки, теплицы. "Этим летом мы уже ели свои огурцы-помидоры", - с гордостью говорят воспитатели. 

Воспитатели и дети - друзья 

Штат в этом детском доме укомплектован полностью, не хватает только уборщиц - нет желающих работать за столь мизерную зарплату. Персонал директор Людмила Максимлюк подбирала очень тщательно: 

- Сразу же при отборе кадров было четко сказано, что если кто-нибудь словом, делом унизит, оскорбит, а тем более ударит ребенка - может сразу писать заявление об уходе. Перед открытием детдома мы очень долго говорили о том, что эти дети испытали все и нам нужно быть как можно более терпимыми и милосердными. Конечно, бывало такое, что наши воспитанники на ушах стояли. Дети есть дети, среди них попадаются и очень трудные. Но ни одного случая рукоприкладства у нас не было и быть не может. Ребенок может пожаловаться в случае какой-то несправедливости, все в таких случаях бегут в основном ко мне. 

Дети не умеют притворяться, при посторонних в том числе, и любой гость детдома без труда замечает, какие теплые отношения связывают воспитанников и воспитателей. Ученики запросто обнимаются с директором, подпитываясь от этой женщины с трудной должностью и добрым сердцем энергией, надеждой. 

Скоро в детдоме состоятся выборы президента 

Это только для официальных лиц данное учреждение называется детским домом, а на самом деле это республика "Радуга", где есть свое знамя, работает своя Государственная дума и в скором времени будет избран свой президент. Выборы состоятся 11 февраля, в воскресенье. Все, как говорится, как у людей - выборы в выходной день, бюллетени, жесткая предвыборная борьба, подсчет голосов. По специально выработанному положению о президенте, главой республики может стать только достигший 14 лет гражданин, человек, обладающий качествами лидера, снискавший доверие со стороны коллектива. 

- Претендентов у нас на сегодня пять человек, четверо взяли самоотвод. Избранный президент будет руководить детским советом, и мы, взрослые, тоже будем ему подчиняться, но в разумных пределах, конечно, - улыбается Юлия Сандакова, заместитель директора по воспитательной работе. - Президент избирается только на один год, и переизбираться он может лишь один раз. После выборов состоится инаугурация, где избранный президент принесет присягу. 

Семнадцатилетняя Света Репухова, кандидат в президенты, утверждает, что, если проиграет выборы, ничуть не расстроится. 

- Я тогда за что-нибудь другое буду отвечать, - говорит она. - А если меня выберут, мне бы хотелось привить ребятам большую активность, чтобы старшие заботились о маленьких, чтобы все были ответственнее. Ну и праздников побольше хочется. 

Дети живут семьями 

У другой старшеклассницы, Кристины Гусевой, тоже есть повод для гордости: в июне она общалась с губернатором Иркутской области. Александр Тишанин тогда навестил детский дом, а девочке подарил куклу. Сейчас она занимает почетное место на полке Кристины, а фотографию с губернатором воспитанница бережно хранит на долгую память. 

- Я тогда была мэром, представляла наш детский дом, поэтому и встречала губернатора, - вспоминает девочка. - Он пожал мне руку, подарил куклу, мне было приятно с ним пообщаться, он много спрашивал про наш детский дом. 

До Иркутска Кристина жила в приюте в Братском районе, она говорит, что здесь лучше и перспектив больше. Кристина мечтает поступить в Иркутское театральное училище и стать актрисой. 

Юля живет в комнатке на пять человек, очень светлой, чистой, уютной. Девчонки не ругаются, не ссорятся, умеют идти на компромиссы. Вообще, из детских домов, помимо определенной жизненной закалки и внутренней силы, дети выносят очень ценные качества - умение жить в коллективе, находить общий язык с самыми разными людьми, приспосабливаться к обстоятельствам. 

В этом детском доме семейного типа ребятишки живут семьями: в дошкольных семьях 16 детей, в более старших, где дети уже ходят в школу, - до 20. Таким образом, за счет существования такой большой семьи, идет и компенсация отсутствия семьи реальной, и прививание семейных навыков, как то: совместные ужины, свои особые праздники, общий досуг и пр. 

К мамам хотят все 

Воспитанники детских домов ничем не отличаются от своих сверстников - они также учатся в школе (детей на автобусе отвозят в школу № 4, которая находится совсем рядом), любят танцевать и мечтают о безоблачном будущем. Их отличает только одно - глаза... Это глаза детей, не знающих самоотверженности, глубины и силы родительской любви. Лица желанных, обожаемых детей всегда словно омыты любовью мам и пап, они уверенны и ясны. А лица детдомовских ребятишек все же тронуты печатью тоски. 

Мама... Это слово дети вспоминают редко. Но к мамам хотят все. 

- Конечно, есть дети, которые говорят: "Мы не хотим к родителям", - говорит директор. - Это те, которых били, над которыми жестоко измывались, в основном это более старшие дети, которые уже понимают, что такое предательство, обман, подлость. А остальные простят все, дай им только эту возможность простить. И мы к этому тоже призываем: "Когда ты вырастешь - поможешь своей маме не пить". 

Самым сильным эмоциональным потрясением стало посещение самой младшей группы детей, 2-3-летних крошек. "Только бы не назвали мамой", - пульсирует в голове мысль, когда эти малыши радостно бегут навстречу, обнимают колени, гладят по лицу, что-то весело говорят. Потому что, если кто-то из них произнесет это главное слово детства, трудно будет сдержать слезы. Слезы жалости и сострадания к этим детям, лишенным родительского тепла, нежности и чуткости. 

Ну нет, мамы у них - это воспитатели, директор. А мы просто гости, которым непременно надо показать свои игрушки, рассказать что-то очень важное на своем тарабарском языке. Чувствуется, что детям не хватает тактильных контактов, им хочется прикасаться, гладить, осязать, просто чувствовать живое тепло другого человека. 

Чуть в сторонке от всех играет Антон - по игрушечному телефону он звонит маме во Францию. И это не игра - на мальчика готовятся документы, скоро он улетит в эту прекрасную европейскую страну, где его ждет мама-француженка. 

За Антона можно не беспокоиться - его будущее обеспечено. А что же ждет остальных ребятишек? Что нам еще придумало государство? 

В случае жестокости вину опекунов не докажешь 

Не так давно Михаил Зурабов заявил, что в России в течение 5-6 лет могут быть ликвидированы интернаты для детей-сирот. Зурабов подчеркнул, что речь не идет о полной ликвидации интернатов. Эти учреждения будут постепенно перепрофилированы на социальную работу: будут готовить семьи для приема детей, заниматься сопровождением семей, которые взяли на воспитание ребенка. "Основная тенденция - ребенок должен найти свою семью", - подчеркнул Зурабов. 

По информации министра, на сегодняшний день в России число детей-сирот составляет более 740 тысяч человек. Из них 550 тысяч детей находятся в семьях, а 190 тысяч - в интернатах, домах ребенка и детских домах. 

Чтобы стимулировать граждан стать приемными родителями, федеральный бюджет в следующем году обеспечивает им зарплату не менее 6,5 тысячи рублей в месяц за одного ребенка. Кроме того, предусмотрено одноразовое пособие при устройстве ребенка в семью, его размер - 8 тысяч рублей. Эти деньги выдаются и при передаче приемным родителям, и под опеку, и на усыновление. 

- Детям действительно лучше жить в семьях, чем в детских домах, - соглашается Людмила Владимировна, директор детского дома. - Но мне кажется, что наше общество, страна еще не готовы к такому шагу. Большинство людей живут небогато, а обеспеченные граждане очень редко берут приемных детей. Мы к ним иногда за помощью обращаемся, с просьбой, например, оплатить нашим детям путевки в детские лагеря, но безрезультатно. Нашего русского человека надо тщательно, очень строго проверять, прежде чем доверить ему ребенка. Ведь малыша может взять на воспитание и человек со скрытым психическим заболеванием, и сектант. Не исключены и случаи жестокого обращения, побои, оскорбления со стороны взрослых. У нас сейчас есть подобный опыт: женщина взяла на патронат ребенка, сама работает в детском доме. Она стала пить, но никто не замечал. Когда узнали, ее с работы уволили, а ребенка забрать не могут. И все по закону. Если подобные случаи происходят, очень сложно бывает доказать вину опекунов или приемных родителей и вызволить ребенка. Буквально этим летом у нас взяли детей на три месяца родственники, а через неделю соседи звонят: забирайте, мать пьет, бабушка неизвестно где. Мы поехали - один ребенок в больнице, другой непонятно где, кое-как нашли. 

Бывают и более леденящие кровь случаи: бездетная семья, проживающая в Братском районе, усыновила двоих детей, двух и трех лет. Когда старшему исполнилось 11 лет, их выкинули из дома как паршивых котят. Мотивы самые простые: дети стали проблемными. Получается, что за девять лет эти люди не полюбили детей, не прикипели к ним душой, не стали считать их родными. Для ребят этот поступок взрослых обернулся страшным потрясением, серьезной душевной травмой. 

Поскольку этот детский дом открыт не так давно, то и усыновлений здесь было немного. За минувший год усыновили только двоих ребят, да и то это были не наши соотечественники, а французы. И прежде чем усыновить детей, иностранцы четыре года к ним приезжали! 

Хватит ли на сирот добрых людей? 

Финансирование детских домов государством сегодня достаточное. На питание дошкольника положено 59 рублей в сутки, на более старших воспитанников - 84 рубля. Питание хорошее, пятиразовое, на соки, фрукты, йогурты хватает. 

Патронажным семьям на питание полагаются те же суммы плюс 11 тысяч в год на одежду взрослого ребенка, сто рублей в месяц на канцелярские товары и средства гигиены, 1200 рублей в год, а зарплата патронажного родителя составляет 1800 рублей. 

Уже сейчас, чтобы взять ребенка на патронат, требуется упрощенный пакет документов. А государство предлагает эту процедуру упростить еще в несколько раз! И потому сирот часто берут просто для того, чтобы заработать на них. 

Безусловно, семья есть семья, никто не способен заменить ребенку маму и папу. Но как отличить зерна от плевел, бескорыстного, доброго человека от жадного и черствого? Какой документ отобразит внутренний мир человека, его душу, сердце, его помыслы? Ведь принять чужих детей как своих способны лишь единицы - люди, обладающие огромным сердцем и невероятной способностью любить. Много ли таких в современной России? Хватит ли их на всех сирот?

http://pressa.irk.ru/sm/2007/05/006001.html 
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Заглавие: Ищу девочку, рыжую, голубоглазую, из Москвы
В Рунете 700 с лишним тысяч анкет брошенных детей 

В Федеральном банке данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, – 700 тысяч фотографий. Поиск – по тем параметрам, которые вы сами выберете: можно по цвету глаз, можно по году рождения… Ввожу в форму: девочка, рыжая, голубоглазая, из Москвы. Или мальчик – тоже москвич, но темноволосый, кареглазый. Вот несколько анкет:
   - Ангелина В., май 1998 г., характер беспокойный
   - Валентин Е., май 2000 г., характер беспокойный
   - Ирина Г., сентябрь 2002 г., характер спокойный
   - Константин С., июль 1990 г., характер общительный…
   
   Была в моей профессиональной биографии такая история. В конце 80-х центральная газета, где я тогда работал, поручила мне подготовить тематическую страницу ко Дню защиты детей. Главный редактор поставил задачу: «Только ты уж не делай сугубо «датскую», к празднику, статью».
   Тогда я предложил тему: условия жизни сирот в детдомах. Приняли. Командировать меня решили, чтобы совсем уж не закопался в «чернухе», в благополучную советскую Эстонию.
   Представлялось так: приеду, ознакомлюсь с положительным опытом, потом «подверстаю» к нему, как это было принято, проблемы и трудности, сделаю выводы... Получилось иначе.
   В первый же день командировки меня огорошил разговор в кабинете местного замминистра просвещения, курировавшего детдома. Я задал ему простой вопрос: поедете со мной завтра по объектам? И прочитал вдруг в глазах моего визави нескрываемый страх. «Я туда не езжу – у меня больное сердце», – последовал ответ после классической эстонской паузы. (В тот момент я, помнится, даже возмутился.
   Но сейчас, когда мне столько же лет, сколько было моему собеседнику в тот момент, вполне могу его понять. И даже посочувствовать. Ну и что из того, что я поступил бы иначе? Осуждать другого за то, что он – другой, с некоторых пор не берусь.) Один, так один.
   …Тяжелую дверь серого двухэтажного домика на опушке серого же северного леса открывали, сверяясь с глазком, долго.
   Наконец выглянула женщина. Ее лицо выражало привычное, усталое отчаяние. «А вы действительно хотите посмотреть?» – с расстановкой, как бы удивляясь каждому своему слову, спросила она.
   Был утренний час, и в унылой кучке выцветших игрушек копошилось десятка полтора детей. И тут они меня увидели. Дальше мне стало, мягко говоря, не по себе. Ко мне подбежали, повисли на руках, на куртке, обхватили ноги, неуклюже пытаясь обнять, что-то беспрерывно говорили, хныкали, просто молча смотрели совсем еще маленькие, большей частью обезображенные природными увечьями, какие-то душераздирающе жалкие существа. Почти каждое лицо выражало… любовь. Потребность в ней. Это было непереносимо.
   «Я же спросила: вы действительно хотите? Понимаете, новый человек… они думают: а вдруг вы выбираете, кого из них забрать» – как бы извинялась передо мной директриса.
   Собрав нервы в кучку, я как мог погладил кого мог, вымученно улыбнулся – и был тихонько уведен в директорский кабинет.
   Здесь меня добили слова о том, что здание просто никогда не ремонтировалось, что денег не то что на игрушки – чтобы нормально накормить детей, не хватает, что никто из столицы республики к ним давно уже не наведывался, что отдать ребенка на усыновление – такая беспросветная волокита, которая и у усыновителя, и у детдома охоту отбить может. Еще мне объяснили, что дети у них очень разные, есть действительно калеки – с физическими и с психическими недугами, но много и нормальных, да-да, совершенно нормальных. «Поговорите с Лешей. Такой хороший, такой способный мальчик, пять лет ему. А ведь еще годик здесь, и он – в окружении больных – сам таким станет, потому что всех приходится содержать вместе. Хотя Леше-то как раз врач только задержку в развитии поставил…» Поговорил, как сумел, с Лешей – милым, тихим, но уже явно не без странностей мальчонышем. Ну, чем я мог помочь ему?..
   Да, вернувшись, я честно написал обо всем увиденном и услышанном. И еще о многом, чего насмотрелся в Эстонии, а затем и в тогдашней Калининской, ныне Тверской области. О том, что в одном детдоме на окраине Калинина, в спальном районе, окрестные жители чуть ли не каждую неделю бьют окна, выражая таким образом свой протест против присутствия рядом «этих ублюдков». О неправдоподобно кошмарных, как из сюрового фильма, но реальных, до сих пор стоящих перед моими глазами железных клетках, где содержались агрессивные, опасные для окружающих больные малыши. И все это, к моему удивлению, опубликовали – перестройка…
   Но разве я что-нибудь изменил в судьбе Леши? Эти воспоминания – самый кошмарный из моих личных, не стираемых из памяти кошмаров. Вот почему с такой осторожностью брался я за сложную, в том числе и в интернетовском ее варианте, тему усыновления. Понимаю, с тех пор изменилось многое. Но больше ли стало надежды? Меньше ли безысходности? Недавно на улицах Москвы появились стенды с социальной рекламой сайта WWW.USYNOVITE.RU. Это федеральный сайт Департамента государственной молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Министерства образования и науки РФ. Уже хорошо. По крайней мере, значит, кто-то из чиновников меньше стал беречь свое сердце, больше думать о сердцах детских.
   Есть на сайте раздел «Законодательство и нормативные документы». Пожалуйста, прочитайте его внимательнейшим образом, если ваши намерения серьезны! Узнаете, например, каковы обязательства государства перед приемной семьей. Или какие договорные отношения связывают усыновителя с органами опеки. И еще много важной юридической информации. Непременно уясните, чем отличается усыновление от опеки, попечительства, каков статус приемной семьи.
   Ежедневно сайт WWW.USYNOVITE.RU посещает до полутора тысяч человек. Почти столько же звонит в его информационную службу. Сотни людей благодарят администрацию сайта за помощь в усыновлении.
   Конечно, это ничтожно мало по сравнению с 800 тысячами российских или даже пятью тысячами московских сирот. И все же… «Наша задача – помочь в установлении эмоционального контакта между людьми, маленькими и взрослыми, каждый из которых по-своему нуждается в тепле и любви», – считает один из создателей сайта Армен Попов.
   Конечно, одному и даже многим таким сайтам не под силу полностью справиться с кошмаром детской неприкаянности. Как и с невостребованностью родительского чувства.
   Но… Если вы ощущаете ее в себе, то, может, для начала стоит вглядеться в фотографии на сайте?
   
   В ТЕМУ
   Подмосковному Дому ребенка в г. Видное, существующему в 4 км от Москвы по Каширскому шоссе с 1934 года, повезло: у него есть свой сайт WWW.DETDOM-VIDNOE.RU.
   Диагноз здешних малышей, как правило, поражение центральной нервной системы разной степени тяжести: детский церебральный паралич, задержка психоречевого и психомоторного развития, а также врожденные пороки сердца, анемия, рахит. Но ведь это не означает, что эти дети никому не нужны?! По вопросам усыновления можно обратиться по адресу: info@detdomvidnoe.ru – к главному врачу Наталье Михайловне Бурцевой.
   
   Помощь в усыновлении детей, оставшихся без родителей, оказывает и сайт комиссии по церковной социальной деятельности при Епархиальном совете Москвы WWW.MILOSERDIE.RU. Здесь вы найдете адреса и телефоны городских организаций, занимающихся беспризорными, социальных приютов для детей и подростков, а также духовные наставления и практические советы.
   
   Очень немногие знают, что, помимо специальных заведений, брошенные дети нередко живут… в обычных больницах, причем порой годами. Сюда они попадают и из роддомов, и от бросивших их матерей, а бывает – и из милиции: прежде чем ребенка определят в сиротское заведение, он должен пройти полное обследование в больнице. Обследование нередко затягивается. А потом… просто некуда бывает малыша отправить. Возможности помочь таким детям посвящен сайт WWW.OTKAZNIKI.RU.
http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=31032 




Дата выпуска: 08.02.2007

Заглавие: Патронатное воспитание стало делом государственной важности
Патронатное воспитание стало делом государственной важности. Чуть больше года именно такая воспитательная работа практикуется в Тюменской области. 

Систему патронатного воспитания уже сейчас называют оптимальной. Патронатное воспитание предполагает оплату содержания ребенка в семье и выплату заработной платы воспитателям. С января 2007 года содержание увеличено до 4 тысяч рублей и заработная плата тоже до 4 тысяч.

Государство в этом случае - надежный гарант защищенности сторон. Все условия фиксируются в договоре с сиротским учреждением, контролирующим работу патронатных воспитателей. Только трудятся они не в приюте или интернате, а на дому.
http://tyumen.rfn.ru/rnews.html?id=37385&cid=7 



Дата выпуска: 08.02.2007

Заглавие: Семейный детский дом, которого нет
Вопреки действующему законодательству, есть люди, которые помимо своих, воспитывают и приемных детей. В Ишимском районе живет необычная семья. 

Валя и Таня, Витя и Дима, Инна и Данил, Оля и Алёна, Алёша, Саша, Люба и Толя – имена детей, прошедших через детский дом Стоговых можно перечислять долго. Всего - 22 осиротевших ребёнка, плюс - трое своих. Детей никак специально не отбирали, среди них было много неизлечимо больных. Здесь все они нашли свой дом.

Сейчас в доме Стоговых осталось 8 приёмных детей. Больше не позволяет закон. Потому что понятия "семейный детский дом" в нашем законодательстве больше нет. Есть только "приёмная семья". И брать в неё больше 8 детей нельзя. По новым правилам лишилась большая семья Стоговых и многих льгот. Только на содержание большого десятикомнатного дома уходит больше пяти тысяч в месяц. Отправить детей на отдых тоже стало проблематично. Стоговы ждут от Тюменской областной думы каких-либо поправок в закон, чтобы вновь стать семейным детским домом.

Воспитание детей у Стоговых основано на христианских принципах. Ходить в церковь детей никто не принуждает, но они и сами не против. Может быть, поэтому один из воспитанников Стоговых Саша Кривовязов собирается в будущем стать священником. Он уже хорошо представляет, чем священники занимаются.

Недавно председатель Российского детского фонда Альберт Лиханов вручил Стоговым орден "За дела милосердия". Для них это - показатель правильности выбранного пути.
http://tyumen.rfn.ru/rnews.html?id=37397&cid=7 
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Дата выпуска: 07.02.2007

Заглавие: В больницах Московской области находятся более 600 детей, от которых отказались родители
По словам специалистов, зачастую брошенные дети вынуждены до трех лет оставаться в клиниках и отнюдь не по медицинским показаниям, а потому, что Дома ребенка переполнены. Сотрудники больниц не могут посвящать много времени "отказникам". В результате у детей нет возможности нормально развиваться. В Подмосковье была предпринята попытка изменить ситуацию.

"С целью улучшения содержания и ухода детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с раннего возраста (речь идет о детях от 0 до 4 лет, которые находятся в больницах Московской области) Правительством Московской области принято решение о введении дополнительных ставок среднего и младшего медицинского персонала, а также воспитателей в эти больницы. Это позволит полноценно осуществлять уход за детьми, организовать им питание и прогулки", - сказала Елена Орлова, заместитель заведующего отделом медицинских проблем материнства и детства Министерства здравоохранения Московской области.

Представители Общественной палаты также предлагают ограничить срок пребывания детей в больницах четырьмя месяцами, а также ввести в клиниках, где находятся "отказники", штатные должности воспитателя и психолога.
http://www.vesti-moscow.ru/rnews.html?id=7238&cid=12 
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Дата выпуска: 08.02.2007

Заглавие: Власти Карачаево-Черкесии стремятся сократить число детей-сирот
В Карачаево-Черкесии, возможно, сократится количество детей-сирот. Правительство республики совместно с Министерством образования разрабатывает проект закона об оплате труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемным семьям. 

Новый законопроект, предусматривающий оплату труда приемных родителей, находится на финальной стадии разработки. Такие меры принимаются, чтобы сократить число детских домов и интернатов. Этот закон, уверены в отделе опеки и попечительства, многое может изменить в судьбе детей, оставшихся без семьи, и послужит стимулом семьям, желающим усыновить ребенка.

Планируется, что закон об оплате труда приемных родителей начнет работать уже в марте этого года. Оплата, подчеркивают в министерстве образования, будет оформляться лишь на одного из родителей. Скорее всего, это будет мать. Кроме того, в этом году внесены большие изменения в закон, предусматривающий выплаты за опекунство.
http://skavkaz.rfn.ru/rnews.html?id=55381&cid=7 

Байкал ТВ
Дата выпуска: 07.02.2007
Заглавие: Господдержка приемным и опекунским семьям
Пакет законопроектов, направленных на поддержку приемных и опекунских семей, а также детей-сирот, рекомендован к рассмотрению на февральской сессии Законодательного собрания. Документы разработаны в ведомствах областной администрации и сегодня обсуждались на комитете по социально-культурному законодательству. Не обошлось без серьезных вопросов к авторам.

"Требуются папы и мамы. Зарплата согласно областному закону". Не исключено, что такие объявления появятся на биржах труда. Сейчас в регионе всего 25 приемных семей. В них воспитываются 76 детей. В этом году ожидается, что родителей по найму станет несколько больше. И еще 39 сирот из приютов и детдомов должны переехать в такие семьи. Поддержать душевный порыв взрослых материально - на это направлен законопроект, который обсуждали сегодня на социально-культурном комитете областного парламента. Зарплату приемные родители получали и прежде. Сейчас несколько меняются правила. На первый взгляд, не в лучшую сторону. Так показалось депутатам и представителю профсоюзов. Стали выяснять: ущемляются ли права тех, кто только собирается стать семейным воспитателем и готов взять лишь одного ребенка? Полной ясности для себя не добились. Запутало то, что с принятием документа в области будут работать два закона об оплате труда приемных родителей. Новый и прежний. По действующему закону приемные родители получают больше 8,5 тысяч рублей, если в их семье от одного до трех детей. Новичкам собираются платить 2,5 тысячи за каждого взятого ребенка плюс четыре тысячи на содержание воспитанника. 

Юрий Бакштановский, депутат Законодательного собрания: Они получают несколько меньше, чем бы они получали по старому закону. 

Татьяна Воронова, председатель по социально-культурному законодательству Законодательного собрания: В том случае, если в семье есть один ребенок, сейчас зарплата приемному родителю выплачивается, если рассматривать формально, больше, действительно больше, чем в том варианте, который предлагается новым законопроектом. 

Замглавы региональной администрации Семен Круть возражает. Плюсом к зарплате и деньгам на содержание идут районные коэффициенты. В новом законе есть к тому же стимул для тех, кто возьмет на воспитание детей-инвалидов, а также малышей до трех лет. "Получается, когда мы все вместе сложим, то это будет намного больше того, что сегодня родители получают за содержание ребенка в приемных семьях", - говорит Семен Круть. 

Работа над законопроектом будет продолжена, чтобы устранить неясности. Администрация настаивает: на февральской сессии Заксобрания документ нужно принять в окончательном чтении, иначе регион могут лишить федеральных субсидий, которые предназначены на зарплату приемным родителям. Ожидается также увеличение поддержки детям, которые живут в опекунских семьях. На содержание каждого ребенка - а их в области около 13 тысяч - власти обещают ежемесячно выплачивать по четыре тысячи рублей. 
http://as.baikal.tv/news/new.html?newsid=2007020715 




Дата выпуска: 07.02.2007

Заглавие: Суджанская семья воспитала 23 детей
Самый обыкновенный ужин в семье Кузнецовых напоминает праздничное застолье. За большим столом собирается более двадцати человек. «13 приемных детей, трое внуков, дочь, сын, невестка, мы с мужем, – перечисляет Нина Ивановна. – Это еще не все. Старшие-то разъехались». Нину и Николая Кузнецовых хорошо знают не только в Суджанском районе, но и в Курске. Супруги воспитали 23 детей, и на этом останавливаться не собираются. Сейчас оформляют документы, чтобы забрать из детдома маленького Колю.

«Мамочка, приезжай, папа меня избил»
Почти 30 лет назад Нина и Николай попали в автомобильную аварию. Последствия были страшными. С тяжелыми травмами Нина Ивановна оказалась в больнице – врачи прочили инвалидность. «Посчитали, что столкновение произошло по вине мужа, – даже сейчас с болью в голосе вспоминает женщина. – Ему дали срок, 6 лет. А я осталась с двумя детьми. Помню, когда лежала в очередной больнице, жить не хотелось. И сама себе дала зарок: если выживу ради своих ребятишек, обязательно возьму в семью брошенного».

Николая освободили через 3 года. Нина Ивановна родила еще троих детей, здоровье постепенно пошло на поправку, и жизнь в семье наладилась. Но мысль о том, что когда-то она дала обещание, которое не выполнила, тяготила курянку. Ситуация разрешилась неожиданно. Летом старшая дочь Лена, приехав с практики, заявила: «Мама, ты хотела чужого ребенка. Наверное, я тебе его привезу».

Студентка рыльского педучилища была вожатой в пионерском лагере. В той смене по корпусам расселили детей из интерната. Белокурой хрупкой Свете с тонкими косичками, торчащими в разные стороны, очень не хватало родительского внимания. Папу с мамой она помнила смутно – оба были в тюрьмах. И Лена, которая старалась улыбаться всем детям одинаково приветливо, казалась девочке воплощением мечты о семейном счастье.

Света настолько привязалась к вожатой, что ходила за той хвостиком. «Я просыпаюсь, а она уже стоит под моей дверью, – вспоминает Елена то время. – По вечерам, если не обнимет меня, спать не ложилась». В детском доме согласились, чтобы остаток каникул маленькая Света провела в семье Кузнецовых. «Перед тем как ехать ее забирать из интерната, не спала целую ночь, – делится воспоминаниями Нина Ивановна. – Те чувства невозможно даже передать словами».

Света почти в первый же день назвала Нину Ивановну «мамой», чем покорила Кузнецовых окончательно. О том, чтобы расстаться с девочкой, уже не шло и речи. Все необходимые бумаги оформили как раз к началу сентября, и Светлана пошла в первый класс уже «обыкновенной» средней школы.

А через несколько лет отыскался родной папа девочки. Он вышел из тюрьмы и в поисках дочери приехал в интернат. «Не знаю, что он там наговорил, – вспоминает Нина Кузнецова. – Но когда воспитатели звонили к нам домой и предупреждали, что он может приехать, то рекомендовали вызвать милицию. Поэтому мы ожидали худшего». Однако на «семейном совете» незваного гостя решили встретить как можно радушнее. Мол, если он спокойно осмотрится и поймет, что Свете в новой семье живется хорошо, то оставит все как есть.

Так и получилось. Девочке с отцом видеться не запрещали, и он приезжал почти каждые выходные. Примечательно, что звали мужчину тоже Николаем, как и главу семьи Кузнецовых. Так у Светы оказалось два «папы Коли». Но идиллия продолжалась недолго. Отец Светланы поселился в Глушково, нашел там работу и стал звать дочь переехать к нему.

«Мы очень переживали, – вспоминает Нина Ивановна. – Но сделать окончательный выбор предложили девочке. Она уже была взрослой и могла сама решать. И Света от нас уехала...»

«Мамочка, приедь, забери меня. Папа сильно меня избил», – эту записку Нина Кузнецова до сих пор хранит как реликвию. «Мы примчались сразу же, – Нина Ивановна листает альбом с семейными фотографиями. Рука, переворачивающая очередную страницу заметно дрожит. – Свету застали в школе... Даже на лице у нее были синяки...» Вопроса, в какой семье останется девочка, больше не возникало.

Детей не хватает, как воздуха
«Светлана выросла, а я поняла, что мне нужно о ком-то заботиться, – вспоминает Кузнецова. – Наверное, со стороны это трудно понять, но мне не хватало этого, как воздуха. Мы обсудили это с папой и решили удочерить сразу троих девочек. Именно девочек – посчитали, что женщинам в этой жизни приходится сложнее». Так в конце декабря 2000 года, когда весь мир готовился к встрече нового века, Нина Ивановна поехала знакомиться. Когда две Иры и Лена, накинув пальтишки, уже стояли в дверях, чтобы поехать в новую семью, воспитатели отвели маму в сторону: «У нас есть замечательный мальчик. Только посмотрите на него. А что-то решать будете потом. Посоветуетесь с папой... Кто знает...».

Первоклассник Сашка в прямом смысле «ходил пешком под стол» – ростом был ниже столешницы. «Черный, как цыганенок, глаза огромные, – вспоминает Нина Ивановна. – Ну как такого не полюбить». Если все документы на девочек были оформлены и Кузнецовы считались их официальными опекунами, то Сашу отпустили только на праздники.

В Суджу из Курска возвращались на автобусе. Детям еще в интернате выдали коробки с новогодними подарками – конфетами и печеньем. На автостанции, в ожидании рейса, они распаковали свои «сокровища». «Помню, как они раскладывали сладости на кучки, – говорит Нина Ивановна. – Присели на корточки и возились над импровизированным столом, составленным из сумок. А потом протянули самую большую кучку, состоящую из лучших конфет, мне».

В дороге Нина Ивановна переживала – как супруг отреагирует на сюрприз – уехала ведь за тремя детьми, а везет четверых. В дом зашли дружной компанией, Николай Григорьевич вышел их встречать. И маленький Сашка, которого вначале даже не видно было из-за спин рослых девочек, резво прошмыгнул между ними и встал «в первом ряду». «Пауза длилась несколько секунд, – вспоминает Нина Кузнецова. – Но тут Сашка встал на руки – и пошел так. Я смотрю на папу, а он прямо расцвел в улыбке!» Так что после Нового года поехали собирать документы, чтобы забрать в семью и мальчика.

Потом в доме Кузнецовых появились маленькие Оля и Илюша – братик с сестричкой. До этого они жили в Обоянском детдоме, где обычно воспитывают дошколят. Малыши рассказали, что во втором интернате в Мокве живет их старшая сестра, и для Наташи тоже нашлось место в большой семье. С малышом Павлушей Нина Ивановна познакомилась в больнице: «Лежала с кем-то из детей, этот карапуз пришел из соседней палаты, назвал меня «мамой» и больше не отходил».

Его старшего брата Лешу отпускать в приемную семью из интерната не хотели. Он там считался «сложным» подростком – постоянно убегал, грубил воспитателям. «Зачем вам это? – предупреждали Кузнецовых. – Не справитесь ведь – даже опытные педагоги руки опускают». Но Леша в приемной семье изменился. «Не знаю, по-другому все тут, – смущенный нашими вопросами мальчик ковыряет пол носком ботинка. – Там мне к друзьям и братьям хотелось – вот и убегал». Павлик с Лешей были не единственными детьми. Их родные братья – погодки 6, 7 и 8 лет жили в других детдомах. Сейчас они все вместе.

«Можно называть Вас мамой?»
Все дети называют Кузнецовых не иначе, как «папой» и «мамой», хотя специально их никто этому не учил. Нина Ивановна вспоминает, как на второй или третий день переезда Лены и двух Ир в их дом, заметила, что девчонки о чем-то подолгу шепчутся в укромных уголках. «Не понимала, в чем дело, – говорит курянка. – А они стали ходить за мною по пятам. Видно было, о чем-то хотят поговорить, но не решаются начать». Наконец, кто-то скороговоркой выпалил: «А можно мы будем называть Вас мамой?» «Я чуть не расплакалась, услышав это, – вспоминает Нина Ивановна. – Ответить смогла только: «А сможете?» Их же словно прорвало: «мама, мама», каждые пять секунд, по поводу и без повода».

Лишь Саша, который приехал вместе с девочками, упорно называл взрослых по имени-отчеству. Лишь несколько лет спустя он рассказал, что тогда постоянно боялся, что «игра в семью» закончится, и его вернут в интернат. А потому решил для себя, что скажет «мама», лишь когда все документы будут оформлены и назад дороги не будет.

В данный момент под опекой Кузнецовых 12 детей. Еще одного хотят взять на патронатное воспитание. «Опеку нам оформлять уже отказываются, – улыбается Нина Ивановна. – Мол, и так детей в семье слишком много. Но бумаги – это только бумаги. Главное – отношение. А мы никогда не делали различия между родными детьми и приемными». Женщина вспоминает, когда в семье появились первые приемные, одна из дочерей постоянно спрашивала: «Мама, а ты их больше любишь?» Но потом вопросы отпали сами собой – тепла хватает на всех. И сейчас даже невестка помогает воспитывать малышей. «В своем доме скучно, особенно когда муж уезжает, – говорит она. – А здесь жизнь чувствуешь всегда».

Дни рождения отмечают по нескольку в месяц – обязательно с подарками и тортом. Точнее, с несколькими тортами, одного на всех не хватает. Продукты, даже для самого обыкновенного обеда, закупают на оптовых базах, загружают целую машину. На местном рынке Нину Ивановну знают в лицо. Несколько лет назад губернатор подарил Кузнецовым просторный дом в селе Гончаровка Суджанского района.

До Суджи всего несколько километров, но папа возит детей в школу, детсад и всевозможные «кружки» на машине. Чтобы с утра развезти всех – нужно несколько рейсов. Гаишники, говорят, уже привыкли, что в «десятку» может набиться больше положенных 5 пассажиров – и водителя не штрафуют. Сами Кузнецовы мечтают о микроавтобусе. «Недавно собирались в Курск в цирк, – рассказывает Николай Григорьевич. – Но всех ведь не привезешь. А взять лишь нескольких нельзя – остальные обидятся».

Семья Кузнецовых не чувствует себя обделенной вниманием. Вначале дом огромный получили от области. В этом году их назвали «Людьми года», вручив премию «Курская антоновка». Им единственным тогда зал аплодировал стоя. Но Нина Ивановна признается, что не это главное. А вот когда она слышит «мама», сердце замирает.
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Заглавие: Томенко: "Стратегический документ для решения проблем детства"
Народный депутат, председатель Комитета Верховной Рады Украины по вопросам семьи, молодежной политики, спорта и туризма Николай Томенко убежден, что государственная поддержка усыновления должна быть одним из главных гуманитарных приоритетов 2007 года.

Как сообщили в пресс-службе Томенко, к такому выводу пришли участники "круглого стола", который проводил сегодня комитет при участии Детского фонда ООН в Украине (ЮНИСЕФ) и Международной программы по искоренению худших форм детского труда. 

Обсуждая проект закона об утверждении Общегосударственной программы "Национальный план действий по реализации Конвенции ООН о правах ребенка", который должен завтра рассматриваться в парламенте, Томенко представил позицию комитета, который, учитывая важность существования данной Программы, принял решение рекомендовать Верховной Раде рассмотреть этот законопроект в первом чтении и принять его за основу.

Согласно проекту закона, Общенациональная программа рассчитана на период до 2016 года и имеет целью объединить в единую систему усилия государства по защите прав детей в Украине. В частности, документ предусматривает реализацию министерствами и ведомствами системы мероприятий, направленных на охрану здоровья и формирование здорового образа жизни детей, социальное обеспечение и поддержку семей с детьми, социальную защиту детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, преодоление безнадзорности и беспризорности детей, борьбу с использованием детского труда, ликвидацию торговли детьми, сексуальной эксплуатации, других форм жестокого обращения с ними и тому подобное.

Однако, по словам председателя комитета, перед голосованием этого законопроекта в целом, необходимо его серьезно доработать, привлекая экспертов различного уровня – представителей правительства, парламента, международных и общественных организаций, передает УНИАН. 

"Учтя все конструктивные предложения специалистов при доработке Программы, мы получим действительно стратегический документ, который даст возможность более системно решать проблемы детства, избежать распыленности действий различными структурами в этой отрасли и нерационального использования ресурсов, а также позволит осуществлять четкий мониторинг эффективности предусмотренных в этом документе мероприятий", - отметил Томенко. 
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Заглавие: Министерство образования Беларуси усилит контроль за качеством жизни белорусских детей отданных на международное усыновление
Министерство образования Республики Беларусь усилит контроль за качеством жизни белорусских детей, которые были отданы на международное усыновление, под опеку или попечительство в иностранные семьи. Это предусмотрено в положении «О порядке международного усыновления (удочерения) и установления международных опеки, попечительства над детьми», которое утверждено Постановлением Совета Министров от 31 января 2007 года № 122. 

Комментируя документ, заместитель Министра образования Республики Беларусь Татьяна Ковалева сказала, что данное положение разработано в соответствии с Кодексом Республики Беларусь о браке и семье, Законом Республики Беларусь «О правах ребенка», а также с учетом общепринятых принципов и норм международного права. 

Татьяна Ковалева отметила, что все усыновленные, удочеренные, отданные под опеку или попечительство в иностранные семьи дети будут приняты на консульский учет в иностранных государствах. Белорусские загранучреждения два раза в год будут представлять Национальному центру усыновления информацию об этих детях. Полный контроль за предоставлением информации об условиях жизни и воспитания детей, проживающих на территории иностранного государства, будет вести Национальный центр усыновления, причем в отношении усыновленных детей в течение пяти лет, а в отношении детей, переданных под международные опеку, попечительство, до достижения ребенком совершеннолетия. 

Одним из важных пунктов документа замминистра назвала то, что установление международных опеки и попечительства осуществляется только при наличии предусматривающих такую опеку, попечительство договоров между Беларусью и иностранными государствами. Исключение составляют случаи международного усыновления ребенка родственниками, или отчимом, или мачехой, проживающими на территории иностранного государства. Татьяна Ковалева подчеркнула, что всем странам, заинтересованным в усыновлении белорусских детей, уже высланы соответствующие предложения о подписании соглашений. 

Татьяна Ковалева рассказала, что международное усыновление ребенка может быть разрешено только в отношении ребенка, который включен в специальный список детей, подлежащих такому усыновлению, за исключением случаев международного усыновления ребенка родственниками. В этот список включены сведения о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, не устроенных на воспитание в семьи граждан Беларуси, состоящих не менее года на централизованном учете в республиканском банке данных об усыновлении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Список детей, в отношении которых возможно международное усыновление, а также вносимые в него изменения и дополнения утверждаются лично Министром образования. 

Знакомство с детьми осуществляется только с письменного разрешения органа опеки и попечительства по месту жительства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, или Национального центра усыновления. 

В положении четко оговорено, что разглашение сведений о детях, которые могут быть усыновлены или удочерены, отдельным гражданам или юридическим лицам не допускается. Эти данные могут иметь только органы опеки и попечительства, а также Национальный центр усыновления Министерства образования Республики Беларусь. 
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