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Дата выпуска: 20.01.2007 
Заглавие: Дети вместо иномарок
С этого года в России на всех детей-сирот будут заводить медицинские паспорта, так что те, кто захочет усыновить или удочерить ребенка, смогут получить полную информацию о его здоровье. Что еще приемным родителям хорошо бы узнать о будущем члене своей семьи и какие сведения о ней нужны государству, чтобы передать маленького человека в надежные руки?

Вова и Сергей пытались наглядно объяснить на зонтиках, сколько у них братьев и сестер. Две девочки и много мальчиков, заключил Сергей, расчет окончен. На помощь пришла мама, напомнив детям, что их у нее восемь. Семья Констанди образовалась три года назад "на основе" Анны, Валентина и одного родного ребенка. Остальных взяли из интерната единовременно, "оптом", с целью их любить, учить музыке, гимнастике и здоровому отношению к жизни.

Денег от трех до четырех тысяч рублей, что дает государство на приемного ребенка в месяц, семье Констанди как-то не хватает. Поэтому они живут не в собственном доме, а в здании детского центра "Вдохновение".

Этим замком посреди чистого поля с неисчислимым количеством детей внутри руководит отец Илья - человек, умеющий грамотно направлять поток милосердия богатых людей в нужное русло. Протоиерей, руководитель центра "Вдохновение" Илья Дорогодченко уверен: "Приемная семья не может справиться в одиночку. Я видел опыт зарубежный, и я видел, как там выживают приемные семьи, потому что со всех сторон стягиваются волонтеры, которые помогают убирать по дому, готовить еду… У нас этого нет, у нас не развит институт волонтерства, у нас вообще общественная деятельность только зачинается".

Это не детский дом, это дом для детей, где живут приемные семьи, куда приходят сельские школьники из обычных полноценных семей - просто потому что здесь интересно и есть спортивные тренажеры - и куда на временную реабилитацию приезжают трудные дети из детских домов.

Девочки разбираются в китайской живописи, мальчики умеют собрать и разобрать внедорожник, а свободное время любят проводить под потолком на канатах. Они живут вместе в огромном доме и выпускают свою газету. В последнем номере на пятой полосе небольшая заметка: "Ура, свершилось! Близнецов Любу и Алешу, наконец, усыновили".

Половина здания представляет собой лабиринт с полосой препятствий. Похоже на форд Боярд: ребенок, прежде чем попасть к мастеру, который научит его собирать машины, рисовать или плести из лозы корзины, должен пройти испытания. В сокровищнице дети могут приобрести мобильный телефон или компьютер на те деньги, которые сами зарабатывают в мастерских своим трудом, вернее, своей игрой. Протоиерей Илья Дорогодченко объясняет: "Ребенок прикасается к профессии и начинает понимать, что деньги с неба не сыплются, что их нужно зарабатывать и что труд - это интересно, это очень важно. Всякий труд должен быть в радость".

Отец Илья называет это "правильные алгоритмы поведения в жизни". И алгоритмы эти необходимо усваивать не столько детям, сколько взрослым. "Мы делаем из этого какую-то огромную проблему, взять ребенка - это проблема. Да, конечно, это шаг, это событие, но не настолько оно экстраординарное! Это же так естественно - подойти к человеку, если он упал и протянуть ему руку", - считает руководитель центра.

В стране 700 тысяч детей-сирот, решил для наглядности перейти на цифры отец Илья. В прошлом году россиянам был продан миллион иномарок. Значит, миллион человек в стране точно имеют возможность взять ребенка в свою семью.
http://www.vesti.ru/comments.html?id=54896 




Дата выпуска: 20.01.2007 
Заглавие: Затворники больничных палат
Больницы, куда поступают дети, от которых отказались родители, по разным обстоятельствам часто становятся для них пристанищем на несколько лет. Детям приходится проводить долгие недели и месяцы в больничных палатах - без прогулок и свежего воздуха. Едва ли можно винить в этом сотрудников больниц - у медиков на всех рук не хватает, а медперсонал часто уходит туда, где платят больше. Добровольцы пытаются помочь детям, находящимся в больницах, но их судьбу они при всем желании изменить не в силах.

Коридоры Серпуховской инфекционной больницы. Медсестра показывает закрытые палаты. Парадокс, но там даже не лежат, а скорее живут далеко не один месяц маленькие дети. Отказники, навсегда брошенные своими матерями.

"На данный момент от двух до семи. Во втором отделении пятимесячный ребёнок лежит. У нас были по контакту ВИЧинфецированных матерей. Они лежали у нас два года", - говорит медсестра больницы.

Ситуация, рассказывает медсестра, в этой больнице ещё не такая критическая. В соседней городской положение из ряда вон выходящее. Более тридцати отказных детей живут взаперти по несколько лет - так сложились обстоятельства.

- У нас дом ребёнка отсутствует в городе. Вы же знаете ситуацию в Подмосковье и Москве.
- А на Новоткацкой за детьми нормально смотрят?
- Как будут смотреть, если все увольняются. Зарплату в поликлиниках повысили и, естественно, отток кадров туда.

О таких суровых реалиях жизни порой не знают даже в домах ребёнка. У них у самих отказников девяносто процентов из общей массы. С ними, по крайней мере, гуляют и занимаются их развитием, как могут. В больницах же с этими важными аспектами ни то что сложно, а вообще никак.

"В больнице нет условий для содержания детей. В больнице ребенок находится в условиях стационара. Ему там не очень удобно развиваться", - говорит Лариса Прохорова, логопед государственного учреждения Здравоохранения Московской области "Видновский специализированный дом ребёнка".

Эти люди о брошенных в больничных палатах детях знают больше, чем кто-либо. Они уже три года налаживают связи с главврачами, ведут свою статистику и доставляют гуманитарную помощь, купленную на свои заработанные средства. Сейчас волонтёры опекают более ста больниц Москвы и области. Пока в их силах только скромная ежемесячная помощь.

"Этого мало, потому что отказных детей очень много и нужно, чтобы это решалось на государственном уровне. Единственное, чем мы можем помочь, подгузниками, то есть средствами для ежедневных нужд детей-отказников. Но есть глобальные нужды, которые мы просто не в силах перекрыть", - объясняет Олеся Луца, волонтер.

Самое важное - внимание, общение и занятия с маленькими узниками больничных палат - волонтёрам пока не доступны. По законодательству они не имеют права посещать отказных детей. Добровольцы этого не просто хотят, считают необходимым. За серыми окнами дома малыши бывают предоставлены сами себе целыми сутками. О том, что волонтеры видели в больницах, в открытую говорить опасаются по понятным причинам

"Мне бы не хотелось об этом говорить, потому что мы просто лишимся каких-то взаимоотношений с больницами", - говорит Надежда Давыдова, волонтёр.

"За то, что это состоялось, кто-то должен ответить. А состоялось по всей России: и в Москве, и в Питере. К сожалению, власть не имеет особого внимания к этим детям: ни в законодательной, ни в исполнительной власти. Они брошенные дети. Это самая серьезная часть того социального сиротства", - считает Александра Очирова, председатель комиссии Общественной палаты по вопросам социального развития.

У годовалого Коли из Видновского дома ребёнка ещё есть шансы на усыновление. Он, как и все 75 детей, не ждёт - ещё не понимает. Хлопочут за них нянечки. Они-то знают, что самый спрос на детей от грудничков до года. О самом старшем Роме здесь говорят с грустью - ему скоро исполнится пять лет.

Дом ребёнка для малышей, можно сказать, удача, путёвка в жизнь! Отказники - затворники больничных палат фактически теряю все шансы на усыновление. 
Они по несколько лет живут в обычных горбольницах, белый свет не видят. Может быть у полугодовалой Даши, голубоглазого блондина Димы, трёхлетней Вике и сотен подобных малышей еще есть шанс обрести семью?
http://www.vesti-moscow.ru/rnews.html?id=6544&cid=17 
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Дата выпуска: 20.01.2007 
Заглавие: В Екатеринбурге открылся новый Дом ребенка
В Екатеринбурге открылся новый Дом ребенка. Здесь принимают малышей, от которых отказались родители. До сих пор им приходилось буквально жить в детских отделениях городских больниц. Детишек привезли на днях, воспитатели говорят, что переезд малыши перенесли нормально. Спали хорошо. Ленточку перерезали в полной тишине. Праздником событие можно назвать лишь условно. В таких учреждениях сироты находятся, пока не подрастут, те, кого не усыновят, переедут в детские дома.

Михаил Скляр, министр здравоохранения Свердловской области: «Конечно, ситуацию мы на несколько лет разгрузили, дальше нам нужно ее переломить в сторону формирования семейных ценностей, чтобы таких детей просто было меньше».

Новый Дом ребенка - уже одиннадцатый по счету. Рассчитан на 100 малышей, однако нужно еще, как минимум, два таких же. Сегодня в больницах области месяцами ожидают очереди 250 малюток, от которых отказались матери. Все потому, что действующие дома ребенка переполнены. Большинство этих крох абсолютно здоровы, только вместо мамы у них медсестра, а вместо детской кроватки - больничная койка.

Валентина Фабрикова, заведующая отделением раннего возраста горбольницы №8: «Всего в нашем отделении их на сегодняшний день 13. Вот 10 человек детей первых месяцев жизни. И есть еще трое детей старше года».

В городских больницах за этими детьми медсестры и нянечки могут ухаживать только в свободное от основной работы время. Маленькому же человеку в первые годы жизни нужно уделять максимум внимания, чтобы он нормально развивался. Горздрав выделяет деньги на питание, однако нужна одежда предметы гигиены и многое другое. На это у медиков денег нет.

Валентина Фабрикова, заведующая отделением раннего возраста горбольницы №8: «Православная церковь нам помогает, горожане, бывает, простые нам памперсы, приносят одежду».

В качестве экстренной помощи, областные депутаты пообещали выделить из бюджета дополнительные деньги. Не исключено, что окончательно вопрос будет решен ближе к весне. Между тем только в Екатеринбурге ежегодно появляется 300 отказных детей, а усыновляют в лучшем случае не многим более 200.
http://www.tvc.ru/center/index/id/70302046040000.html 


 Новости Югры
Дата выпуска: 22.01.2007 
Заглавие: Акция "Ищу родителей!" стартовала в Нефтеюганске
Нефтеюганск. 22 января. ИНТЕРФАКС - Комитет опеки и попечительства администрации Нефтеюганска объявил о начале акции "Ищу родителей!". 

Как сообщает пресс-служба администрации города, акция призвана помочь брошенным детям найти приемных родителей. В настоящее время в газете "Здравствуйте, нефтеюганцы!" публикуются фотографии ребят, которые верят, что обретут семью. 

В городе также стартовал новый проект "Гостевая семья", в рамках которого возможно устройство ребенка на выходные, праздничные дни и в каникулы в семьи горожан. 

Всего в 2006 году в Нефтеюганске без родительского попечения осталось 109 детей, из которых под усыновление передан 1 ребенок, под опеку и попечительство - 62, возвращены в семью - 17. 

На начало 2007 года в Нефтеюганске функционируют 7 гостевых семей, в которых воспитанниками являются 10 детей. 

Помимо этого, комитетом опеки и попечительства создан банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей, в который вносится вся имеющаяся информация о ребенке. Всего в настоящее время на учете в городском банке данных состоят 117 детей.

http://www.interfax.ru/r/B/ugra/152.html?menu=36&id_issue=11663611 



Дата выпуска: 21.01.2007 
Заглавие: В Санкт-Петербурге разработали стандарт подготовки и обучения приемных родителей
Сегодня - 21 января в Санкт-Петербурге завершилась II Международная научно-практическая конференция "Дети должны жить в семье", подготовленная Санкт-Петербургским общественным благотворительным фондом "Родительский мост" при поддержке программы MATRA МИДа королевства Нидерланды. Как сообщает корреспондент ИА REGNUM, в конференции, проходившей 4 дня, приняли участие свыше 200 представителей государственных, муниципальных и общественных структур из 24 регионов России и 5 стран СНГ, занимающихся проблемами помощи детям в кризисной ситуации, подготовкой приемных родителей и сопровождением приемных семей.

Как сообщила в беседе с корреспондентом ИА REGNUM президент фонда "Родительский мост" Марина Левина, "конференция, которая больше была рассчитана на общение и мастер-классы, нежели на доклады, показала, что в России и государственные, и некоммерческие организации уже обладают достаточным собственным опытом при решении проблем кризисных семей и помощи при устройстве детей в приемную семью. Показателен опыт комиссии по делам несовершеннолетних Саратова, в которой координируют действия всех городских служб при решении кризисных ситуаций с детьми, опыт Перми при подготовке приемных родителей - в этом городе одном из первых в России стали готовить приемных родителей на государственном уровне. Интересен опыт Южно-Сахалинска, где благотворитель, оплативший поездку представителей детского дома на нашу конференцию, сам также решил принять в ней участие, чтобы разобраться в ситуации лично и решить, куда вкладывать пожертвования".

В то же время Марина Левина отметила, что в России еще недостаточно специальных программ для помощи несовершеннолетним матерям, а также программ по профилактике отказов от детей в родильных домах.

В рамках конференции была создана рабочая группа из специалистов государственных и муниципальных учреждений, некоммерческих и общественных организаций для разработки проекта стандарта по подготовке и обучению приемных родителей. Как отметила Марина Левина, этот проект рабочая группа разрабатывала по поручению Общественной палаты России. "Сейчас идет речь о создании федеральных рамочных норм по подготовке приемных родителей, мы ожидаем, что к нашему голосу прислушаются", - отметила Левина.
http://www.regnum.ru/news/769892.html 


 
Дата выпуска: 22.01.2007 
Заглавие: В Мосгордуме обсудили кандидатуру уполномоченного по правам ребенка 
22 января на совместном заседании комиссии по кадровым вопросам в рамках компетенции Мосгордумы и комиссии МГД по социальной политике и трудовым отношениям была рассмотрена кандидатура Алексея Голованя на назначение на должность Уполномоченного по правам ребенка в городе Москве. 

Как сообщил председатель комиссии по кадровым вопросам в рамках компетенции МГД Валерий Шапошников (фракция "Единая Россия"), 6 февраля 2007 года истекает срок полномочий назначенного Думой Уполномоченного по правам ребенка в Москве. В связи с этим Мэр Москвы внес на рассмотрение Думы кандидатуру Алексея Голованя на должность Уполномоченного. 

Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-центре Мосгордумы, Алексей Головань известен депутатам - когда-то они вместе отстояли необходимость института омбудсмена в Москве, а с 2002 года тесно сотрудничали с ним, уже как с Уполномоченным по правам ребенка. Поскольку о деятельности омбудсмена депутаты достаточно осведомлены (ведь А.Головань ежегодно представляет в Думу подробный отчет о проведенной работе), они попросили кандидата рассказать о первоочередных планах и об основных проблемах, которые, по его мнению, необходимо решить в столице в сфере защиты законных прав и интересов детей. 

По словам Алексея Голованя, одним из важных направлений деятельности должна стать реализация положений, определенных Мэром Москвы в программе Года ребенка, объявленного в столице в 2007 году и, прежде всего, по разработке и осуществлению программы профилактики социального сиротства и передачи детей-сирот на воспитание в семьи. Предстоит также участие в разработке программы правового просвещения детей и их родителей и в претворении на территории Москвы положений программы ЮНИСЕФ "Города, доброжелательные к детям", поддержанной Правительством Москвы. 

Среди актуальных проблем, определенных Уполномоченным по правам ребенка в Москве, разработка регламента и взаимодействие органов исполнительной власти по профилактике семейного детского неблагополучия, контроль за выплатами, введенными в рамках Года ребенка в Москве, и другими действующими выплатами, контроль за положением детей-инвалидов в Москве, мониторинг исполнения заключительных замечаний комитета ООН по правам ребенка к III периодическому докладу РФ о реализации Конвенции по правам ребенка. 

Алексей Головань считает, что необходимо срочно принимать контрмеры в связи с выселением граждан и их несовершеннолетних детей, происходящим в результате изменений жилищного законодательства, а также продолжить контроль работы детских учреждений, где потенциально могут нарушаться права ребенка - детских домов, домов ребенка, школ-интернатов, приютов, а также в детских больницах и поликлиниках. В Москве требуется расширить возможности доступа к квалифицированной юридической помощи для несовершеннолетних и взрослых граждан по семейным проблемам. И еще одно важное направление деятельности Уполномоченного по правам ребенка - работа по изменению законодательства. В Москве, в частности, необходимо принять законы "О защите прав ребенка" и "Об образовании лиц с ограниченными возможностями здоровья в городе Москве". 

Алексей Головань подробно ответил на многочисленные вопросы депутатов Александра Семенникова, Михаила Антонцева, Олега Бочарова, Татьяны Потяевой (все из фракции "Единая Россия"), Евгения Бунимовича (фракция "Яблоко-объединенные демократы"). В том числе о перспективах ювенальной юстиции в Москве, развития системы Уполномоченного по правам ребенка в школах столицы и о планах сотрудничества с Департаментом образования Москвы. Прозвучали в адрес кандидата и пожелания, в частности, активно использовать право законодательной инициативы, которым Уполномоченный по правам ребенка Москвы теперь наделен. 

По итогам обсуждения комиссии МГД приняли решение поддержать кандидатуру Алексея Голованя на назначение на должность Уполномоченного по правам ребенка в Москве и внести соответствующий проект постановления в Мосгордуму. 
http://www.regions.ru/news/2046465/ 

DONTR.ru 

Дата выпуска: 22.01.2007 
Заглавие: Ростовское отделение Детского фонда получило грант за программу по усыновлению
Ростовское региональное отделение Российского Детского фонда получило грант Общественной палаты России за программу по усыновлению. 

На вырученные средства будут организованы консультации по усыновлению, беседы с юристами и психологами. Специалисты фонда также будут устраивать встречи с желающими взять ребенка на воспитание и с теми, у кого уже есть подобный опыт. 

По статистике в Ростовской области ежегодно усыновляют, удочеряют и берут под опеку 500 детей, но при этом количество сирот не уменьшается. Таких детей в области порядка трех тысяч 800 человек. 

"Мы решили создать у себя здесь, в Детском фонде информационный центр, где все желающие усыновить, удочерить, оформить опекунство, могли бы выяснить все, получить информационно-методический материал", - рассказала председатель правления ростовского регионального отделения Российского детского фонда Людмила Петрашко.
http://www.dontr.ru/Environ/WebObjects/dontr.woa/wa/Main?textid=22430 





Дата выпуска: 22.01.2007 
Заглавие: В Нижегородской области насчитывается более 12 тысяч детей сирот
Приоритетным направлением Правительство считает развитие патронатного воспитания

Губернатор области Валерий Шанцев принял участие в торжественной церемонии открытия детского дома в Дзержинске. Это один из самых главных долгостроев города, фундамент которого заложен еще в 1989 году. 

 

В новом детском доме будут проживать более 170 воспитанников из Желнинского и Дзержинского детских домов, из них 146 детей до 18 лет и 31 ребенок дошкольного возраста.
 

Благодаря этому проекту удалось сократить количество детских домов на территории города. По словам Валерия Шанцева, для взрослых «это обязанность построить дом, где дети могли бы получить воспитание и образование». 

 

Губернатор подчеркнул, что основная забота – это сокращение количество детских домов. В Дзержинске уже применен опыт патронатного усыновления. Директор департамента образования и науки Сергей Наумов сообщил, что сейчас в стадии оформления по программе патронатного воспитания находятся 13 заявлений об опеке Дзержинских детей. 

 

По словам зам. директора Дзержинского детского дома Нины Воронцовой, желающих взять ребенка на воспитание по системе патронатного воспитания гораздо больше, чем желающих усыновить ребенка.
 

В 2006 году был усыновлен лишь один ребенок из Дзержинского детского дома, а в системе патронатного воспитания было задействовано трое детей. 

 

В настоящий момент при детском доме набрана группа будущих специалистов по патронатному воспитанию, которые пройдут специальные тренинги с психологами.

 

Система патронатного воспитания предусматривает воспитание ребенка в семье, но при этом он числится в детском доме. На содержание ребенка патронатные родители получают пособие в размере 4 тыс. рублей, кроме того, за ребенком закрепляется патронатный воспитатель, который получает 1,5 МРОТ.  

 

Губернатор отметил, что движение по патронатному воспитанию в Нижегородской области началось среди многодетных семей. На сегодняшний момент главное – увеличить число детей включенных в эту систему. 

 

Но пока количество детей сирот не уменьшается, перед правительством области стоит задача привести в надлежащее состояние областные детские дома. 

 

В 2006 году 17 детских домов региона были включены в программу реконструкции и около 20 оснащены новым современным оборудованием.

 

Вторая очередь Дзержинского детского дома будет пущена в эксплуатацию через полтора года. В новом детском доме комнаты рассчитаны на 2-3 человека, есть спортивный зал, планируется создание летнего сада, тренажерного зала и комнаты для занятия хореографией. 
http://newsnn.ru/news/?issue=5890 



Дата выпуска: 22.01.2007 
Заглавие: Шанцев считает необходимым перераспределение детей-сирот на воспитание в семейные детдома и семьи
Дзержинск. 22 января. НТА-Приволжье - Губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев считает необходимым перераспределение детей-сирот, воспитывающихся в детских домах на воспитание в семейные детские дома и семьи.

Об этом он заявил после открытия детского дома в Дзержинске в понедельник. 

По его словам, в Нижегородской области более 132 тыс. детей-сирот,  из которых более 3 тыс. воспитываются в детских домах, 1 тыс. -  в интернатах, 7 тыс. детей находятся на попечении в семьях и семейных детских домах. 

"В семейных детских домах и семьях воспитывается очень мало детей. Необходимо развивать движение, чтобы детей, оставшихся без родителей, брали в семьи", - сказал глава региона.

Он отметил, что в ряде регионов Приволжского федерального округа (ПФО) есть семьи, где воспитывается 6 - 7  детей–сирот. В. Шанцев подчеркнул, что необходимо, чтобы в Нижегородской области появлялись такие семьи.
http://nta-nn.ru/news/item/?ID=105575 




Дата выпуска: 19.01.2007 
Заглавие: В Волгоградской области открылся новый Дом ребенка
Сегодня в Волжском состоялось открытие первой очереди областного специализированного Дома ребенка. Он предназначен для детей с заболеваниями центральной нервной системы и нарушениями психики. В нашем регионе это четвертое по счету учреждение, где будут жить и лечиться малыши, оставшиеся без попечения родителей.

Проблема отсутствия медицинского учреждения такого рода наиболее остро встала около трех лет назад. Тогда руководство Волжского обратилось к областным властям с просьбой построить Дом ребенка для детей с ограниченными возможностями. При этом было выделено здание для реконструкции, и часть средств. При помощи волжан-депутатов Волгоградской областной Думы этот социально значимый объект был включен в региональную целевую программу. К областному финансированию добавились еще и 2, 5 миллиона рублей из резервного фонда Президента. Кстати, такая поддержка была оказана городу Волжскому первому в регионе. В общей сложности из различных бюджетов на сегодняшний день освоено более 25 миллионов рублей. 

В интервью телекомпании «Ахтуба» заместитель председателя Волгоградской областной Думы Анатолий Бакулин заявил: «2006 год был объявлен в области годом ребенка, и вот если уже про детей с ограниченными возможностями - это самое главное. От населения города могу сказать большое спасибо и администрации области, и депутатам думы, и тем депутатам, и тем фракциям, которые поддержали этот проект. В первую очередь надо сказать большое спасибо строителям - это бывшие военные, афганцы, они с такой любовью сделали, как для своих детей». 

Сегодня открыта первая очередь Дома ребенка, рассчитанная на 60 малышей с болезнями неврологического характера. Всего же это учреждение может принять более ста детей. В штате - все необходимые специалисты - неврологи, педиатры, психиатры, отоларингологи. Современное лечебное оборудование поставлено в рамках национального проекта "Здравоохранение". Жить здесь малыши смогут до четырех лет. Дальше их ждут интернаты, детские дома, либо - приемные родители и опекуны. Главный врач учреждения Александр Клетин уверен, что «сегодня процесс реформ позволяет это делать, и это уже делается с большим успехом. Появляются люди, которые могут и хотят усыновить этих детей. Во всяком случае раньше в Волжском было 50 – 60 брошенных детей, сегодня всего 6. Это уже о чем-то говорит».
http://www.novostivolgograda.ru/obschestvo/11241.html 




Дата выпуска: 20.01.2007 
Заглавие: Открытие Дома ребенка во Вьюхино
Александр Стецун: Сегодня в деревне Вьюхино, в окрестностях посёлка Бобровский, больше известного в народе как просто Бобровка, которая в Сысертских краях, было пущено в строй одно из двух отделений сиротского приюта, официально – специального дома ребёнка №6, в котором предстоит прожить первые 4 года своей нелёгкой жизни 40 отказным малышам. После пуска второй очереди, как планируется, произойдёт это в конце 2007 года, их – малышей – будет восемьдесят. Восемьдесят из более чем 2000 маленьких свердловчан, от которых не только фактически, но даже юридически отказались их родители ради других сомнительных ценностей, слабостей, безволия, материальных проблем. Но чаще всего – просто из-за собственной дурости. Что люди осознают лишь к концу своей жизни, да и то не все. Вроде бы вьюхинский приют – великое социальное благо. Его открытие – праздник для всей области. Но как заявил, открывая сиртский приют, глава губминздрава Михаил Скляр, настоящим праздником для всех свердловчан, и больших и малых, стало бы полное исчезновение за ненадобностью детских домов и приютов для малышей.

Михаил Скляр, министр здравоохранения Свердловской области: Сегодня такой, знаете, условно праздник, "праздник" в кавычках или праздник со слезами на глазах. Праздник, потому что всё-таки эти дети раньше лежали в больницах, где больница не приспособлена для длительного пребывания и воспитания ребёнка. Поэтому брошенный ребёнок, ребёнок, который остался без родителей – он должен быть в соответствующем специально подготовленном учреждении, которое гарантирует его воспитание, контроль за его здоровьем.

Александр Стецун: Раньше на этом самом месте был одноимённый санаторий. К сожалению, сегодня детские приюты более востребованы жизнью в обществе, в котором семья перестала быть приоритетной ценностью. Сегодня на Среднем Урале в домах ребёнка обитают, повторимся, более 2000 маленьких свердловчан. Каждого девятого из них ежегодно кто-то усыновляет. Государство тратит немало казённых денег. И готово тратить средств ещё больше, чтобы полноценно обеспечить брошенных малышей всем необходимым. Но даже сверхизобилие не сможет заменить детям отчий дом. Пока в новом сиротском приюте лишь десяток малышей в возрасте от нуля до четырёх лет. На следующей неделе в понедельник и вторник сюда доставят двумя партиями ещё 30 малышей. Им предстоит жить в трёх группах. Ухаживать за ними в каждой из этих групп будет по три нянечки.

Любовь Стоянова, нянечка: Осваиваются дети несложно – они адаптируются очень быстро, насколько я знаю и понимаю процесс. Ну кто-то плакал, плакал по мере того, что дети всегда плачут бывает. Кто-то видите как радуется – никого не боится. Мы только начали работать, то есть ещё опыта совсем мало. Работали с детьми постарше, поэтому не знаю. Думаю, что справимся. У нас коллектив очень все добрые люди, внимательные.
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2007-01-19/104748/185981/ 



Дата выпуска: 22.01.2007 
Заглавие: В Красноселькупском районе появятся профессии мама и папа
В Красноселькупском районе (ЯНАО) появится патронатное воспитание. Такое решение принято в Красноселькупском отделе органов опеки и попечительства при районном управлении образования.

Как сообщает ИА "Север-Пресс", сегодня сотрудники органов попечительства прилагают большие усилия, разыскивая родственников детей, которые смогли бы оформить опеку. Но часто эти попытки не дают положительных результатов. Патронатная форма устройства детей, предполагает создание семьи с финансовой поддержкой родителей, желающих забрать на воспитание ребенка из социального учреждения. Новые мама и папа будут работать, но только у себя дома. При этом ребенок будет полностью обеспечиваться за счет государства, получая гораздо больше внимания и заботы взрослых.
http://www.vsluh.ru/news/society/104471.html 
Кавказский узел

Дата выпуска: 21.01.2007 

Заглавие: В Чечне закрыты все детские дома
С 19 января в Чечне отменены детские дома. Теперь там существует лишь один распределитель, предназначенный для сирот, которых никто не хочет забирать. Такое решение принял премьер-министр Чечни Рамзан Кадыров, который приказал закрыть все детские дома на территории республики, сообщает радио "Свобода".

Официальные власти Чечни считают, что существование детских домов противоречит традициям чеченского народа. Идея Кадырова заключается в том, что у чеченцев никогда не было даже слова или понятия "приют". 20 лет тому назад даже для самых дальних родственников было бы очень большим стыдом не иметь возможности воспитать ребенка.

"Я не предлагаю закрыть приюты, не обеспечив их воспитанников альтернативными условиями жизни", - внес пояснение в свое предложение председатель правительства Чечни. Как сообщал премьер-министр ранее, правительством Чечни подготовлена специальная программа в целях возвращения детей в свои семьи (или же к ближайшим родственникам). "Мы чеченцы, а по нашим обычаям категорически запрещается отдавать детей или стариков в приюты. Это всегда считалось позором для всего рода. Я хочу, чтобы наши дети росли в семьях, знали, откуда они родом, не забывали о традициях и обычаях своего народа" - отметил Кадыров. Для обсуждения этой темы в правительство ЧР были приглашены руководители приютов и детских домов республики. 

Как отмечает Unian.net, однажды Кадыров и сам пытался усыновить ребенка. Но на то время ему не было 30 лет, и тогда 14-летнего российского мальчика усыновила его мама. Его назвали чеченским именем Висит, что в переводе значит "чтобы остался". Сейчас этот парень учится в Москве, в Суворовском училище, а Кадыров называет его своим братом. 
http://kavkaz.memo.ru/newstext/news/id/1173113.html 
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