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Дата выпуска: 08.02.2008г. 

Заглавие: Количество приемных семей в Приамурье за пять лет выросло в 30 раз.
В рамках года семьи в Амурской области пройдут несколько акций помощи сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Педагогов и соцработников радует тот факт, что в Приамурье растет количество приемных семей. Сейчас их больше ста. Для сравнения, год назад было меньше 50-ти, пять лет назад их было всего три.

Однако усыновляют детей по-прежнему мало. В прошлом году отмечено всего 28 случаев. Чиновники предполагают, что рост популярности именно приемных семей объясняется тем, что приемным родителям платят зарплату. На каждого ребенка приходится почти по три с половиной тысячи рублей. К тому же детям положены пособия – это еще примерно четыре с половиной тысячи рублей. Усыновление же – бесплатная форма устройства в семью. В областном минобразования не хотят, чтобы детей брали на воспитание только из-за денег. Поэтому требования к кандидатам в родители станут немного строже. К примеру, будет приветствоваться педагогическое образование одного из родителей. Раньше на это не обращали внимание.
http://www.amur.info/news/2008/02/08/15.html
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Дата выпуска: 08.02.2008г. 

Заглавие: Семья Ряховских. Право на любовь.
В 1999 году Якутия приняла Закон о приемной семье и семейном детском доме. Появление закона позволило семьям, готовым взять на воспитание детей-сирот, получать поддержку со стороны муниципалитетов. Такие семейные детские дома обеспечиваются питанием, одеждой. Коммунальные расходы оплачивает муниципалитет. Родители получают зарплату, как воспитатели семейного детского дома. Несмотря на помощь, таких детских домов в Якутии немного. Наверное, это можно понять, с человеческой точки зрения: далеко не каждый может назвать чужого ребенка своим и полностью посвятить свою жизнь воспитанию детей. 

Сейчас в Якутске действуют три таких семейных детских дома. Еще четыре разбросаны по улусам и городам республики. Один из городских детских домов создали супруги Ряховские. 

Одиннадцать лет назад случилось так, что семейная пара Ряховских, Светлана и Андрей, удочерила сразу трех девочек. Когда-то семья девочек и Ряховские были просто соседями. Но случилось несчастье, из-за которого сестрички осиротели. 

Супруги решили принять в свою семью одну из девочек. 

Но разболелось сердце: как же можно разлучать родных сестер? «Мы с мужем не спали три ночи, все думали, что же нам делать». Через трое суток супруги решились удочерить всех трех. Старшей Оле было десять лет, средней Алене - семь, а младшенькой Кате – пять. 

В те годы еще не было семейных детских домов, и «опекунские» пособия были крошечными. Однако органы опеки и попечительства при администрации Якутска, внимательно следившие за судьбой семьи Ряховских, оказывали всю возможную поддержку паре, решившейся на такой серьезный шаг. 

Подходили к концу переломные 90-ые. Однажды, зайдя по каким-то делам в органы опеки и попечительства при администрации Якутска, Светлана Николаевна обмолвилась, мол, муж говорит, одни женщины в доме, хоть бы одного парня взяли. Обмолвилась и забыла о сказанном. Зато эти слова запомнили в органах опеки и попечительства. 

Через некоторое время Ряховским позвонили и предложили принять в семью осиротевшего шестилетнего мальчика Валеру. Ряховские пришли в детский дом «Журавушка». В «Журавушке» среди ребятишек находился трехлетний Коля. Коля был подкидышем, никто не знал его настоящих родителей. Поэтому, наверное, здорового и шустренького мальчика до сих пор не усыновили. Там же был третий мальчик – Вася. Посовещавшись, супруги забрали всех троих. Органы опеки и попечительства Якутска сразу оформили документы на семейный детский дом Ряховских. Семье был выделен большой четырехкомнатный дом с земельным участком и триста тысяч рублей на приобретение мебели и бытовой техники. Шел 2001 год. 

Вася стал единственным ребенком, который не прижился в семейном доме Ряховских. Он был переведен в детский дом, в Усть-Неру. А вот Валера и Коля благополучно пополнили мужскую половину своей новой семьи. Шалун и балагур Коленька быстро стал всеобщим любимцем. Он очень общителен, легко входит в контакт с людьми, даже с посторонними, хорошо учится в школе. Сейчас ему десять лет, но он уже решил, какую профессию получит, когда станет взрослым, - профессию ветеринара. Ведь он так любит животных, особенно собак. А еще со стороны очень заметно, что Коля обожает малышей. Эта обаятельная черта в нем очень располагает к себе. 

Валера, которому сейчас уже тринадцать лет, молчаливый и стеснительный мальчик. Он мало говорит о себе, предпочитая быть в тени своих более общительных братьев и сестер. Широко распахнутые голубые глаза смотрят на мир еще совсем по-детски. 

Светлана Николаевна сама родилась и выросла в большой, многодетной семье. Она - седьмой ребенок. Когда в 2003-ем ей предложили забрать из Дома малютки девочку, которой не было еще и годика, женщина согласилась: «Раз я седьмая, так от седьмого ребенка грех отказываться». Сейчас маленькой Лерочке уже шесть лет. В этом году она пойдет в школу. Ей обязательно надо хорошо учиться. Ведь она мечтает стать врачом, который придумывает крема от старости. Лерочка придумает такой крем, который мама будет намазывать на лицо и всегда оставаться молодой и самой красивой.

В 2006-ом году Светлана Николаевна попала в больницу, где увидела двухлетнюю Юленьку. У Юленьки деформированы ножки, на одной руке – сросшиеся пальчики. Родители отказались от нее сразу после рождения. Родилась она в Чурапче и жила до двух лет в Чурапчинской больнице. В два годика девочку отправили в Якутск для операции на ножках. Но Юленька сильно простудилась. Обратно забирать к себе ребенка Чурапчинская больница не захотела. 

«В больнице, - рассказывает Светлана Николаевна, - я присела на ее кровать. Все сотрудники медперсонала были удивлены: Юленька - девочка с характером и не всем позволяла присаживаться на свою кровать. Когда Светлана Николаевна появилась в больнице второй раз, Юленька с криком «мама!» побежала к ней навстречу на своих деформированных ножках. Последние сомнения тут же отпали. Юленька тоже стала дочкой Светланы Николаевны. Девочке сделали уже две операции. Сейчас малышке предстоит третья. Это живая, смышленая девочка. Большую часть времени она проводит рядышком со своей мамой, которую сильно ревнует к другим ребятишкам. 

В 2007 году Светлану Николаевну попросили устроить у себя на десять дней тринадцатилетнюю Кристину и двенадцатилетего Айхала. Но так уж случилось, что Кристина и Айхал, придя на время, остались в доме Ряховских насовсем. Теперь и они называют Светлану Николаевну мамой. 

Итого в этом просторном загородном доме нынче живут мама, папа и девять детей. 

Сейчас самой старшей, Оле, уже двадцать лет. Она работает продавцом. Алена, которая в этом году заканчивает школу, мечтает стать дизайнером. Алена посещает дизайнерские курсы и учится водить машину. 

Катя по своей натуре активный человек. Природа щедро наделила ее завидной внешностью. В прошлом году в своей школе она стала «Мисс Дружба» и «Мисс Интеллект». Катя любит спорт и занимается в ДЮСШ–4 в секциях по стрельбе из пневматического оружия и по настольному теннису. Говорит, что человеку в любой ситуации нужен настрой на победу. Этому ее научили занятия спортом. Общение с двоюродным братом-военнослужащим повлияло на ее представление о своем будущем. Катя хочет стать следователем. Для этого планирует отправиться на учебу в Омск или в Новосибирск. Как все нормальные подростки пятнадцати лет, она мечтает побольше узнать о жизни вне стен родительского дома. Со своим молодым человеком Катя договорилась, что он будет ждать, пока она закончит вуз и вернется в Якутск. 

Четырнадцатилетняя Кристина – очень красивая девочка. В своей школе она стала «Мисс Осень». Говорит, что в семье Ряховских ей живется лучше, чем с родными тетями. Особенно она привязалась к маме Светлане и сестре Кате. Кристина тоже любит спорт. Но в ее характере преобладает мечтательность. Последняя книга, которую она прочитала – «Хроники Нарнии» Льюиса Кэрола. В отличие от многих детей, она не любит телевизор и компьютерные игры. Кристина мечтает о карьере танцовщицы. Но, скорее всего, на самом деле, эта профессия мало подходит ее характеру. Кристина еще очень юна и, скорее всего, пока не поняла, к чему же на самом деле тянется ее душа. В отличие от активной, уверенной и целеустремленной Кати, в Кристине сквозит женственная мягкость.

Тринадцатилетний Айхал, как и многие его ровесники, увлечен рэпом. Его мечта – стать музыкантом, и мама обещает купить ему на день рождения гитару. На первом месте в его системе ценностей – любовь. Любви, по большому счету, и посвящены песни и стихи, которые он сочиняет сам. Но кто сейчас является его пассией, не знает даже всезнающий Коленька. 

Светлане Николаевне 57 лет, но выглядит эта худенькая женщина намного моложе своих лет. Домашние хлопоты, которые имеют свойство быть нескончаемыми, как будто и не тяготят ее вовсе. Кто-нибудь из младших детей постоянно льнет к ней, беспрерывно отвлекая от работы по дому и от разговора с корреспондентом. Они не знают другой мамы, им и не нужна никакая другая мама. Старшие дети, в полной мере ощущая себя старшими, принимают участие в воспитании младших, особенно, если кто-то позволяет себе грубости. Как-то у Ряховских завелось, что все в этом доме оберегают семью от разлада и ссор. Как будто дети инстинктивно понимают, как трудно в этой мире создать еще один такой островок-Семью, где каждый получает право на любовь и опеку со стороны ближних. 
http://1sn.ru/show.php?id=20885
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Дата выпуска: 08.02.2008г. 

Заглавие: Такие разные родители.
Для того чтобы взять ребёнка из детского дома в семью, одного желания мало. Ещё необходимы как психологическая готовность самих родителей, так и, как говорят в общеобразовательных школах, знания, умения и навыки. В прошлую пятницу в публичной библиотеке состоялся выпускной вечер первого потока социального проекта «Школа приёмных родителей».
Свою работу первая «Школа приёмных родителей» начала 1 ноября 2007 года, и 15 семей стали учениками-пионерами этой школы. По словам руководителя проекта, депутата городского Совета и опытной многодетной мамы Марины МАЛИКОВОЙ, школа даёт возможность будущим приёмным родителям не только узнать о возможных проблемах, связанных с приходом детей в семью, но и научить решать их. Приёмный ребёнок обязательно станет родным, если помимо искреннего желания любить и заботиться о нём родители освоят азы детской психологии и приобретут необходимые правовые знания. 

Курс школы приёмных родителей включает в себя тренинги, лекции и семинары со специалистами отдела опеки и попечительства, медицинскими работниками: педиатрами, неврологами, генетиками; консультации и занятия с психологами. В силу различных причин не все смогли выдержать три месяца напряжённых школьных занятий, и из 15 семей к выпускному вечеру пришли только десять, которые и стали пионерами «Школы приёмных родителей». 

Поздравил выпускников, а также отметил значимость проекта глава города Сергей ШМАКОВ: 

– Все знают, что президент объявил 2008 год Годом семьи. Но, на мой взгляд, Норильск в этом направлении опережает все остальные города, и яркий пример тому – первый выпускной в «Школе приёмных родителей», который состоялся благодаря неуёмной энергии Марины Маликовой.

В самом начале занятий будущие мамы и папы «посадили» дерево знаний, а на выпускном рассказали, кто и как прошёл дорогу к знаниям, и с какими результатами добрался до финала. 

Одни «карабкались» по стволу дерева знаний, успевая помогать одноклассникам, другие некоторое время стояли в раздумьях около дерева, не решаясь сделать шаг. С разными результатами взрослые школьники пришли и к выпускному: одни оказались готовыми принять в свою семью ребёнка, другие решили подождать. Рассказ о школе и выпускниках сопровождался показом слайдов и вручением сертификатов особого образца «Об окончании «Школы приёмных родителей». 

И, конечно, вчерашние школьники не забыли сказать слова благодарности своим терпеливым наставникам и педагогам. А завершился выпускной вечер совместным исполнением гимна «Семья» и чаепитием.

– «Школа приёмных родителей» нужна, – говорит Марина МАЛИКОВА, – во втором потоке школы изъявили желание учиться уже 64 человека. Ни я, ни специалисты органов опеки не ожидали, что новый социальный проект будет настолько востребованным и появится так много потенциальных учеников. Мы готовы к приёму новых слушателей, уже разработаны программа и план занятий во втором потоке школы. И я думаю, что всё у нас получится...».

Во втором потоке «Школы приёмных родителей» будет уже три курса: 

– для родителей, которые желают усыновить детей и уже подали все необходимые документы в органы опеки;

– для семей, в которых один или два года воспитывается приёмный ребёнок;

– для опекунов, чьи приёмные дети достигли подросткового возраста.
http://gazetazp.ru/cgi-bin/showissue.pl?n=2008/17&i=6
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