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Дата выпуска: 14.02.2008г. 

Заглавие: За прошлый год в столице резко возросло количество граждан, лишенных родительских прав.

За прошлый год в Москве на 14% увеличилось количество граждан, лишенных родительских прав, сообщила руководитель департамента семейной и молодежной политики столицы Людмила Гусева на заседании отраслевого актива в четверг. 

Л.Гусева рассказала, что еще в 2006 году их число в городе составляло 1882 человека. 

"В прошлом году таких граждан в городе стало 2145 человек", - уточнила она. 
Л.Гусева отметила, что за последние четыре года количество москвичей, желающих усыновить ребенка из детских домов и приютов, осталось на прежнем уровне. 

"Москвичей, желающих усыновить детей в городе, на данный момент, как и в последние четыре года, от 400 до 534 человек", - сказала она. 

По ее словам, на конец прошлого года в столице зафиксировано небольшое количество патронатных семей. 

"На декабрь 2007 года в городе образовалось 207 патронатных семей, которые воспитывают 244 ребенка", - сообщила Л.Гусева. 

Она отметила, что это небольшой показатель для такого мегаполиса, как Москва. 

"Нам необходимо создать в городе прозрачную работающую контролируемую систему устройства детей на семейные формы воспитания", - заключила Л.Гусева. 
http://www.interfax.ru/r/B/moscow/36.html?menu=31&id_issue=11968944
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Заглавие: Жилищное пособие усыновителям будет увеличено.
Единовременное пособие на улучшение жилищных условий семьям, усыновившим ребенка, будет увеличено. Об этом сегодня сообщила министр образования области Наталия Шерри. В прошлом году размер выплаты составлял 300 тысяч рублей. Но в связи с увеличением цен на жильё сумма будет пересчитана. В 2007-м году 72 калининградские семьи решили усыновить ребенка из детского дома. Из них – 61 планирует воспользоваться правом на улучшение жилищных условий. 
Наталия Шерри, министр образования Калининградской области: « «Иногда квартира есть какая-то, дополнительно, но при этом она нуждается в хорошем ремонте, может быть, необходимо просто сделать обмен, может быть, необходимо просто расширить, а на селе пристроить что-то. И поэтому мы сейчас будем искать возможности, чтобы юридически грамотно прописать это для того, чтобы можно было данные средства использовать не только на приобретение жилья».
http://kaliningrad.rfn.ru/rnews.html?id=9766&cid=
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Заглавие: Президент Бурятии утвердил порядок выплат опекунам и приемным родителям.
Президент Бурятии Вячеслав Наговицын подписал постановления, в которых утвержден порядок выплат опекунам (попечителям), приемным родителям и представления мер социальной поддержки приемным семьям.

Деньги на оплату труда приемных родителей, содержание ребенка (детей) в приемных семьях и социальную поддержку приемной семье, выплачиваются Республиканским агентством по делам семьи и детей ежемесячно, не позднее 20 числа текущего месяца. Расходы на эти цели будет нести республиканский бюджет в размере, установленном Законом "О материальном обеспечении и мерах социальной поддержки приемной семьи в Республике Бурятия", сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе правительства.

Указанные выплаты прекращаются с момента прекращения действия договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в приемную семью.

Ежемесячная выплата опекуну (попечителю) на содержание ребенка производится со дня вынесения решения о назначении денежных средств с возмещением расходов опекуну (попечителю) на питание, проезд, обувь, одежду, мягкий инвентарь.
http://www.regions.ru/news/2124796/
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Заглавие: Завтра в Канавино будут чествовать приемные семьи.

15 февраля в 14.00 в ГУ «ОСРЦН «Бригантина» (Канавинский р-он, ул. Тепличная, д. 1-а) пройдет праздник, посвященный Году семьи в Нижегородской области, сообщает пресс-служба администрации Нижнего Новгорода. 

В рамках мероприятия состоится чествование  приемных  семей, которым в 2007 году  были переданы воспитанники Центра.

На праздник  приглашены: опекаемые и приемные семьи воспитанников Центра, семьи сотрудников Центра, руководители департамента социальной защиты населения, труда и занятости Нижегородской области, управления социальной защиты населения Канавинского района г.Н.Новгорода, социальные партнеры Центра.

Для родителей будут работать консультации психологов, медиков, педагогов.

Одной из главных задач Центра для несовершеннолетних детей «Бригантина» является  приоритетное развитие семейных форм устройства воспитанников. 
http://www.aif-nn.ru/?id=12942
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Заглавие: В Екатеринбурге "отказничковый" бум.
В Екатеринбурге вновь увеличивается количество "отказных" детей. Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе городского управления здравоохранения, за январь и первую неделю февраля 2008 года в детских больницах уральской столицы оставлено 87 малышей. По словам специалистов, это связано, во-первых, с ростом рождаемости, а во-вторых, с тем, что в начале года обычно процесс усыновления идет медленно. В это время возникает "наплыв" "отказных" детей, но вскоре ситуация придет в норму. Следует отметить, что 14 февраля Уполномоченный по правам человека Свердловской области Татьяна Мерзлякова на встрече с губернатором региона Эдуардом Росселем высказала крайнюю обеспокоенность сегодняшним положением дел с "отказниками".
http://www.uralinform.ru/detail.aspx?ID=88481
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Заглавие: Приемные семьи Самарской области получат дополнительную соцподдержку.

Правительством Самарской области внесены изменения в методику расчёта нормативов для определения общего объёма субвенций местным бюджетам на осуществление денежных выплат на содержание детей, находящихся под опекой и в приёмных семьях, на оплату труда родителей.

Напомним, что органы местного самоуправления на территории Самарской области наделены полномочиями в сфере социальной поддержки в части осуществления ежемесячных денежных выплат на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством), оплаты труда приёмным родителям. Средства, в виде субвенций, на реализацию данных полномочий местным бюджетам поступают из областного бюджета и рассчитываются в соответствии с выше названной методикой.

С 1 января 2008 года вступила в действие новая мера социальной поддержки семьи – дополнительная ежемесячная денежная выплата на содержание в приёмных семьях детей с отдельными хроническими заболеваниями (500 рублей на одного ребенка).

В связи с этим внесены соответствующие изменения в методику расчёта нормативов для определения общего объёма субвенций местным бюджетам на осуществление денежных выплат на содержание детей, находящихся под опекой и в приёмных семьях, на оплату труда родителей, сообщает пресс-служба областного правительства.
http://www.tltnews.ru/topnews/fullnews.php?id=1197
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Заглавие: Специалисты по детям-сиротам. Второй этап обучения завершен.

Вторая группа специалистов органов опеки и попечительства детских домов сегодня завершает обучение в Архангельском областном институте переподготовки и повышения квалификации работников образования... 

Обучение организовано в рамках российско-норвежского проекта "Развитие семейных форм устройства детей-сирот в Архангельской области". Он реализуется АО ИППК РО совместно с областным департаментом образования и науки в партнерстве с гуманитарной организацией "СОС - Детские Деревни, Норвегия". Социальные инвестиции в проект обеспечила компании "Статойл АСА" (Норвегия).
     
В настоящее время подготовлены и начинают действовать кадры для семейного жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 9 муниципальных образованиях Архангельской области.  
     
Специалистам предстоит проводить информационную работу с населением, готовить потенциальных кандидатов для приема детей в семьи. Их задачей является устройство детей и профессиональное сопровождение замещающей семьи. 
     
Будущие приемные родители смогут пройти специальную подготовку, в ходе которой утвердятся в своем желании взять ребенка-сироту в семью, сопоставить свои возможности и предполагаемые трудности, принять ответственное решение, научиться работать в контакте с профессионалами, сообщили в пресс-службе департамента образования и науки Архангельской области.
http://www.dvinainform.ru/news/2008/02/14/64583.shtml
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Заглавие: Усыновителей станет меньше.

Депутат от фракции Блока Литвина Михаил Сирота предлагает Верховной Раде запретить усыновление лицам, имеющим судимость за преступления против жизни и здоровья граждан, половой свободы и неприкосновенности граждан, против морали и в сфере оборота наркотиков.

Об этом говорится в проекте закона №2046 "О внесении дополнений в Семейный Кодекс Украины (касательно усыновления)", зарегистрированном в Раде 12 февраля.

Депутат считает, что предлагаемые им изменения приведут Семейный Кодекс в соответствие с Конституцией и обеспечат права усыновляемых детей. Михаил Сирота предлагает внести соответствующие положения в статью, определяющую круг лиц, которые не могут быть усыновителями.

В связи с этим проект также предлагает дополнить Кодекс положением, что иностранцы, желающие усыновить ребенка-гражданина Украины, должны проверяться Министерством внутренних дел на наличие информации компрометирующего характера в правоохранительных органах других государств и Генеральном секретариате Интерпола.

Ранее Президент Виктор Ющенко призвал премьер-министра Юлию Тимошенко принять меры по усилению поддержки национального усыновления и семейных форм размещения детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки.
http://mignews.com.ua/articles/291065.html
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Заглавие: Приемные дети.
Служба по делам детей была создана в 1995 году, а тремя годами позже служба была выделена в специальный отдел Исполнительного комитета городского совета. В Феодосии эту службу возглавляет В. И. Микитюк. Она рассказала корреспонденту газеты «Большой Феодосии» об итогах работы за 2007 год. Через службу по делам детей за год оформили опеку 21 человек, поставлены на учет 41 человек, в школы-интернаты было направлено службой по делам детей 8 человек, в детские дома семейного типа — 2 человека, в Дом ребенка был направлен один ребенок, и два человека были направлены в детские дома. За 2007 год было усыновлено 16 детей, из них гражданами Украины — 5 человек, 7 — иностранными гражданами, и четверых ребят усыновили родственники.
Указом Президента Украины, 2008 признан годом национального усыновления. Это означает, что приоритетное право в усыновлении украинских сирот принадлежит гражданам Украины. Валентина Ивановна подчеркнула, что усыновление проводится только через службу по делам детей. 
— Прежде всего, мы проводим беседу с гражданами, желающими усыновить ребенка. Безусловно, усыновление — это очень серьезный шаг. Мы ждем желающих усыновить детей, потому, что, как бы ни было хорошо детям в детдоме семейного типа, или в интернате, ничто не заменит малышу папу и маму. 
Валентина Ивановна особенно остановилась на создании приемных семей.
— Приемная семья — это семья, которая берет на воспитание и совместное проживание от 1 до 4 детей-сирот или детей, лишенных родительской опеки. Государство поддерживает такие семьи. Приемный ребенок сохраняет статус ребенка-сироты и пользуется всеми соответствующими льготами. 
Также приемные родители получают от государства ежемесячные средства на содержание ребенка, и приемную семью обязательно курирует социальный работник из Центра социальных служб для детей, семьи и молодежи. В приемной семье точно так же, как и в детском доме семейного типа, дети получают денежное пособие от государства. Для детей до 6 лет на сегодняшний день эта сумма составляет 1052 гривен, от 6 до 18 лет — 1246 гривны, и от 18 до 23 лет (если ребенок учится в учебном заведении) — 1266 гривен. Приемные родители-воспитатели получают денежное вознаграждение от государства в размере 35% от суммы, выплачиваемой на каждого ребенка. 
Если жилье позволяет, и люди хотят посвятить себя воспитанию обездоленных детей, лишенных родительской опеки, сотрудники службы по делам детей пойдут им навстречу. Отмечу также, что эти родители не работают, и делают отчисления в пенсионный фонд со своего денежного вознаграждения, при этом идет их трудовой стаж как «родителей-воспитателей».
ПОПРАВКА. В предыдущем номере газеты в статье «Недетская проблема» по техническим причинам были допущены опечатки. В шестом абзаце сверху, следует читать: «Ребенка отправили в детский приют». В предпоследнем абзаце следует читать: «Приемный ребенок не имеет прав на наследство приемных родителей. Государство выплачивает ему социальное пособие, а приемным родителям — заработную плату за воспитание, содержание и обучение ребенка». Приносим извинения В. И. Микитюк и читателям газеты.
http://www.bospor.com.ua/articles/1121.shtml
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